Åbenrå

'''Åbenrå''' er en by i Sønderjylland i Danmark. Byen er også administrasjonssenter for Sønderjyllands amt.

Åbenrå er en viktig havneby. I tillegg finnes ulike industribedrifter som Marcussens Orgelbyggeri og Callesens Maskinfabrik.

Betydelige bygninger i byen er St. Nikolaj kirke fra Valdemars tid samt Brundlund Slot grunnlagt av dronning Margrethe 1. omkring 1400. Det finnes også flere restaurerte kvartaler fra 1800-tallet som: Slotsgade, Store og Lille Pottergade, Nygade, Nybro, Skibbrogade og Gildegade.

Historie

Åbenrå eller Aabenraa, dialekt "Affenrå", betyr opprinnelig "åpen strand". Byen oppsto tidlig i middelalderen omkring bispeborgen Opnør Hus. I middelalderen var byen kjent for sitt fiskeri og sin humlefremstilling. Byen fikk status som kjøpstad i 1240. Åbenrå hørte etter den danske arvedelingen i 1560 og frem til arvehyldningen i 1721 under Gottorp-hertugerne.  Byen hadde sin storhetstid fra 1750-tallet og frem til 1864. I denne perioden var byens skipsfart i stor vekst med handel på Middelhavet, Kina, Sør-Amerika og Australia. Åbenrå hadde det danske monarkis største handelsflåte etter København og Flensborg. Byens fire til seks skipsverft var berømte for sine skip. Mest berømt ble klipperen ''Cimber'' som seilte fra Liverpool til San Francisco på 106 døgn i 1857. 

Fra 1864 til 1920 var byen innlemmet i Prøysen. Ved folkeavstemningen i 1920 var der 2323 danske og 2734 tyske stemmer. Også i dag finnes det en stor tysk minoritetsgruppe i byen. Den tyskspråklige dagsavisa ''Der Nordschleswiger'' publiseres i byen.

Eksterne lenker

· [http://www.aabenraakom.dk  Åbenrå Kommune]

· [http://www.visitaabenraa.dk/  Åbenrå Turistinformasjon]

· [http://www.aabenraa-museum.dk  Åbenrå Museum]
· [http://www.nordschleswiger.dk  Der Nordschleswiger - Tyskspråklig dagsavis]
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