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'''Åfjord''' Frøya kommune.

Fjorden '''Åfjord''' er ca. 15&nbsp;km lang. Det meste av fjorden ligger i Åfjord kommune, innløpet skiller Åfjord og Bjugn kommuner.

 Geografi 

Størstedelen av Åfjords befolkning bor i tettstedene som har dannet seg ved trafikk-knutepunktene. Også kysten med Stokkøya og Linesøya, fjordene og de store dalene er bebodd. (Se også Amunddal.)

Åfjord har to større lakseelver: Nordalselva og Stordalselva. Det finnes også fisk i mer enn tusen vann og innsjøer.

Høyeste punkt er Finnvollheia (samisk ''Raassje'') (675&nbsp;moh.). Toppunktet markerer grensen mellom kommunene Åfjord og Namdalseid.

Historie

Norges største samling av gravhauger og bautasteiner fra folkevandringstida, 400&ndash;600 e.Kr., ligger på Dragseid, Åfjords tusenårssted.

Åfjord var opprinnelig et hovedsokn og annekset Jøssund.

1892 ble Bjørnør (naboherredet i nord) delt opp i herredene Stoksund, Roan og Osen.

1896 ble Jøssund eget herred.

13. juli 1934 ble det bestemt ved kongelig resolusjon at navnet Å skulle endres til Åfjord. Navnet ''Å'', som opprinnelig var prestegjeldets navn, blir siden brukt om tettstedene og gårdene rundt Åfjord kirke.

1950 fikk  Åfjord fast veiforbindelse med nabokommunene i sør. Årnes ble da etablert som kommunesenter.

1955 ble veien til Stoksund åpnet.

1. januar 1964 ble Åfjord herred og Stoksund herred slått sammen til Åfjord kommune.

1. november 1980 endret postverket stedsnavnet fra ''Å i Åfjord'' til ''Åfjord''.

 Næringsliv 

Åfjords næringsliv er preget av flere store entreprenørbedrifter, med mange oppdrag utenfor kommunen. Andre næringer er landbruk, skogbruk, fiskeri og tjenester (inkl. transport).

Tidligere var bygging av Åfjordsbåten et viktig håndverk, ved siden av annen snekkervirksomhet. Ved 1900-tallet ble det bygd bortimot 1000 båter i året.

Utdanning

Åfjord videregående skole tilbyr utdanning i allmenne, økonomiske og administrative fag, elektrofag, byggfag, tømrerfag, betongfag, hotell- og næringsmiddelfag, helse- og sosialfag, barne- og ungdomsarbeiderfag. Næringslivet i kommunen har gitt bidrag til å etablere egen linje for utdanning som anleggsmaskinfører.

Samferdsel

Åfjord er knyttet til det norske veinettet gjennom riksvei 715 som forbinder kommunen med Trondheim og med Namdalseid. Riksvei 723 forbinder kommunesentret med Stoksund. Fylkesvei 55 går mellom Mørreaunet og Verran og forbinder beboelsen i Sørdalen med kommunesenteret, fylkesvei 51 mellom Mørre og Kroken, fylkesvei 52 mellom Årnes og Stjern med sideveier til Uggdalen og Rømma, fylkesvei 50 mellom Vassnes og Barøy, fylkesvei 59 mellom Dragseid og Rånes, fylkesvei 58 mellom Humstad og Dragseid, fylkesvei 56 mellom Morkamoen og Ratvika og videre til Tårnes og Grøttingen, fylkesvei 32 mellom Revsnes og Harbakk, på Stokkøya fylkesvei 34 mellom Stokkneset og Trøa og på Linesøya fylkesvei 35 mellom Moen og Tørrvika.

Mellom Kjerkholmen ved Revsnes og Linesøya er det fergeforbindelse.

Det er bussforbindelse til Trondheim to ganger daglig og til Osen en gang daglig. Nærmeste større lufthavn er Trondheim lufthavn, Værnes, dessuten er det direkte fly mellom Ørland lufthavn og Oslo lufthavn daglig unntatt lørdag. Nærmeste jernbanestasjon er Trondheim S.

Severdigheter

· Dragseid, forhistorisk område
· Fredmoen, tidligere ''lakselordstue'', nå museum for laks og elv

· Gildeseteren, restaurert seter
· Harbakshola, en naturlig hule
· Mælanakken, utsiktspunkt
· Naustanstua, trønderlån (museum)
· Stokkøybrua, Sør-Trøndelags lengste bru
· Stoksund kirke
· Sørdalskverna, historisk kvern
· Åfjord kirke
Litteratur

· Bueng, Helge. ''En samfunnsbygger runder hundre : Åfjord sparebank 1902-2002''.  En omfattende og lettlest skildring av økonomi og samfunnsutvikling i kommunen.
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 Eksterne lenker 

Historie: [http://www.arkivverket.no/arkivverket/kilder/medier/mikrofilm/mikrokort/kb-sor-trondelag.html#afjord Riksarkivet]<br>
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