Åre (redskap)

{{opprydning}}

'''Åre''' er et redskap som brukes enkeltvis til å styre en farkost med eller parvis til å ro med. Lages også som padleåre tilpasset bruk i kano og kajakk. 

Årer lages først og fremst av tre; furu og gran. Det er viktig at treet er tettvokst og fritt for stor kvist for at årene skal få nødvendig styrke. For å være gode å ro med må årene ha god vektfordeling, lengde tilpasset båtens fribord og helst også være lette.

En åre til robåt består av åreblad, åreskaft og håndtak. Årebladet utgjør ca 1/3 av årens lengde. 

Håndtaket kalles også lom. Åreskaftet deles inn i lunn, legg og hals.

Årebladets form varierer fra sted til sted. Noen steder var det vanlig med smale blad, andre steder dominerte brede blad. Årebladet er tykkest på midten og smales av mot kantene for at det skal skjære rent i vannet og ha god balanse.

Åreskaftet (lunnen) kan være rundt eller kantet. Kantede årer kalles ofte vestlandsårer og er mest brukt på robåter med snøre eller garn. 

Runde årer er mest brukt på båter med åregafler laget i metall eller plast. Disse årene er gjerne runde fra håndtaket og til et stykke nedenfor tollegangen (lunnen). Deretter får de en oval form (leggen) som gir en myk overgang (halsen) til årebladet.

Håndtaket har en diameter på fra 3 til 4 cm og en lengde på omkring 15 cm slik at det skal gi godt grep og ligge godt i hånden.

Osebergskipet ble rodd med 30 årer, Gokstadskipet med 32. Årene til Gokstadskipet var laget av furu og var fra 5,3 til 5,85 m lange. De lengste årene ble brukt nærmest stevnene der høyden over vannspeilet var høyest. Vikingeskipene hadde hull i sidene for årene. Hullene er plassert ca 60 cm over vannflaten. Hullene har utsparinger slik at årebladene kan føres ut og passere uhindret. Bordgangen med årehull er tykkere og altså sterkere enn de øvrige.

I forhold til moderne årer er selve årebladet på vikingskipenes årer lite. Dette kan henge sammen med at denne åretypen egner seg best for roing med korte, huggende tak - den gamle måten å ro på. Det er antatt at to mann rodde hver åre, slik at disse skipene hadde henholdsvis 60 og 64 roere.

De største årene var i bruk på galeier. Hver åre ble rodd av 4 mann og det kunne være opptil 500 roere fordelt på opptil 3 dekk, altså hadde disse båtene mer enn 100 årer.
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