Åsatrufellesskapet Bifrost

'''Åsatrufellesskapet Bifrost''' er et æsene, med bakgrunn i norrøn mytologi. Samfunnet er en paraplyorganisasjon for åsatrulag og blotslag forskjellige steder i Norge, og forvalter medlemsregistre, rettigheter og kommunikasjon med myndighter for disse. Det fungerer også som kommunikasjonsnettverk for de enkelte gruppene. 

Den religiøse aktiviteten foregår i blotslag, og de fleste av medlemmene er knyttet til et slikt lag. En del medlemmer tilhører ikke noe lag, men har medlemsskapet knyttet direkte til Bifrost. Fellesskapet styres av et årlig tingmøte, men de fleste avgjørelser tas på lokalt nivå i lagene. 

Fellesskapet gir ut medlemsbladet «Bifrost Tidende». 

Som et registrert trossamfunn mottar Åsatrufellesskapet Bifrost statlige og kommunale tilskudd, og har vigselsrett. 

Forholdet til nazisme og rasisme

På grunn av mange norske nazistiske og rasistiske gruppers fascinasjon ved den norrøne mytologi og symbolbruken tilknyttet denne, blir Bifrost ofte antatt å ha lignende standpunkter. Fellesskapet har derfor offentlig tatt klart avstand fra nazisme og rasisme, og erklært at slike holdninger er uforenlig med medlemskap i Bifrost.

Seremonier

Det er med unntak av vigsler ingen felles standard for seremonier, utover at fire elementer skal være med:

· Kvadlesing
· Lyse stedet i ve 
· Bloting 
· Drikke einkjels
Kvadlesning

Lesningene er hovedsaklig hentet fra Eddakvadene, spesielt fra Håvamål, Voluspå og Sigerdrivermål. Andre kilder, også mer moderne dikt og skjønnlitterære tekster, kan også brukes.

Lysing i ve

Å lyse et sted i ve vil si å fredhellige det, tilsvarende en vettene å lov til å bruke stedet. Selve gjennomføringen varierer mellom de forskjellige lag, men typiske elementer er bruk av ild eller vann. 

Bloting

Bloting er et rituelt offer til guden(e) seremonien henvender seg til. Hva som helst kan ofres, så lenge det har betydning og verdi (affeksjonsverdi teller for det samme som materiell verdi). Oftest ofres tingene på et bål, men det kan også senkes i vann eller graves ned. 

Drikke einkjels

En bolle med drikke sendes rundt til alle som er med på seremonien, og hver drikker en skål til gudenes ære eller for en man ønsker å minnes ved anledningen. 

Vigsel

På grunn av kravene til offentlig godkjente ektevigsler, har det blitt utviklet en felles seremoni. 

Åsatrufellesskapet utfører samkjønnet vigsel, men har ikke rett til å innstifte offentlig godkjente partnerskap, slik at dette er en indre sak. Ritualet for dette kan være det samme som for tokjønnede ekteskap, men det kan også være friere utformet ettersom ingen offentlige krav skal tilfredsstilles.

Begravelse

Fellesskapet utfører også begravelser for avdøde medlemmer som har underskrevet viljeserklæring om dette. Etter norsk lov må begravelsen normalt skje på en kirkegård, noe som setter visse begrensninger for seremonien.

Eksterne lenker

· [http://www.bifrost.no/ Bifrosts hjemmeside]

· [http://www.bifrost.no/index.php?option=content&task=view&id=5&Itemid=28 Bifrosts erklæring om nazisme og rasisme]

· [http://www.bifrost.no/index.php?option=content&task=view&id=18&Itemid=41 Bifrosts vigselsrituale]
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