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'''Åseral''' er en innlandskommune i Vest-Agder fylke med store hei- og fjellområder. Åseral ble opprettet som egen kommune i Aust-Agder fylke i 1837. I 1880 ble den overført til Vest-Agder.

Åseral grenser til Hægebostad og Kvinesdal i vest, til Aust-Agder i nord og øst og til Audnedal i sør.

Jord- og skogbruk er viktige næringer og 23% av de sysselsatte arbeider i disse primærnæringene. Turisme er et satsingsområde i kommunen som har tre hytteområder og tre alpinsentre: Bortelid, Ljosland og Eikerapen. Disse områdene er i sterk utvikling med stor byggeaktivitet.

Den øvre delen av Mandalsvassdraget ligger i Åseral og består her av tre hovedløp: Skjerka, Monn og Logna. Disse møtes i vannet Øre, og fra Øres utløp er navnet Mandalselva.

Åseral er en kraftkommune med flere damanlegg og fem kraftverk: Håverstad, Logna, Skjerka (gammel/ny) og Smeland. De har en samlet produksjon årlig på 1 522GWh.

Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T922040&kommune=T921051 Kultur i Åseral på kart] fra Kulturnett.no
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