Æge

'''Æge''' (Ægir) er i den norrøne mytologien en jotun som rår for havet, er gift med Rån (Ran) og har ni døtre som er bølgene. Ran fisker druknede sjømenn i garnet sitt. Æge kalles også Hlér og Gymir/Gymer. Æge er bror av Vinden og Ilden. 

Æge har to tjenere; Fimafeng og Elde. Æges bolig hadde ikke belysning med vanlig ild, men ble opplyst av skinnende gull. Det lyset som strålte fra mjødet, som for øvrig bar seg selv rundt til gjestene, og drikkehornene fylte seg selv når de ble tomme. 

'''Æges fest''' <br>

Æge ber hvert år æsene sammen til ete- og drikkegilde. Denne gangen hadde ikke Tor kommet enda, han var ute og sloss mot troll. Æsene skryter veldig av tjenernes innsats. Loke blir så misunnelig av at andre får skryt, og plutselig slår han Fimafeng ihjel. Æsene blir rasende, og jager Loke langt til skogs. Loke føler seg urettferdig behandlet, siden han hadde blitt jagd på grunn av en ussel tjener. Han vil tilbake til festen, men blir stanset i døren av Æges andre tjener, Elde. Han rår Loke til ikke å gå inn, siden æsene er så sinte på ham. Men Loke baner seg vei inn. Æsene sier at han ikke er velkommen, men listige Loke minner (som mange ganger tidligere) Odin på at de er blodsbrødre, og at han har lovet å alltid stå på Lokes side. Odin befaler derfor at de skal gi plass til Loke. 

Loke setter seg og drikker, og fornærmer æsene en etter en. Æges hall er et fredlyst sted, så æsene vil ikke la seg hisse opp av det han sier, så de biter seg i det. Men når Tor endelig kommer, og hører Loke, finner han seg ikke i dette, og ble så sint at Loke fant det best å stikke av. Han drar til Jotunheimen, og bygger seg der en hytte med fire dører slik at han kan stikke av alle veier. Ofte skaper han seg om til en laks, og gjemmer seg i elven. 

Æsene greier likevel å fange ham, og tvinger ham til å gå inn i sin vanlige kropp. De tar med seg Loke og hans sønner, Vale og Narve til en hule. Vale føler seg fanget, så han gjør seg om til en ulv, angriper Narve og river over strupen hans før han rømmer. Æsene tar så Narves tarmer og binder Loke med dem. De blir øyeblikkelig til kaldt og hardt jern. Lokes hustru Sigyn fortviler over mannens skjebne, men får ingen nåde. Skade henger en orm over hodet til Loke slik at giftig eter drypper ned på ham. Sigyn finner en skål som hun holder under ormens hode, men hver gang hun må tømme den, drypper eteren på Loke og da vrenger Loke slik på seg at det blir jordskjelv. Slik skal Loke ligge helt til Ragnarok.
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