Økonomi

'''Økonomi''' kan vise til

(1) individer, bedrifter, myndigheter og andre organisasjoner i samfunnet, og hvordan disse foretar valg, og hvordan allokeringen av ressurser er. En økonomi beskrives som regel i form av en viss størrelse som en kommune eller et land.

''eller''

(2) læren om disse valgene og hvordan de bestemmer hvordan samfunnets ressurser blir brukt. Hvis det er flere som vil ha en ressurs enn de som kan få den, må man på en eller annen måte fordele den knappe ressursen. Økonomifaget prøver å gi et teoretisk rammeverk til å angripe disse problemstillingene.

Tidligere ble ordet '''økonomikk''' benyttet om (2), blant annet holdt Ragnar Frisch strengt på dette skillet mellom betydningene. Betydningsskillet finnes fortsatt på engelsk, der '''economy''' viser til (1) og '''economics''' viser til (2).

Sosialøkonomi eller samfunnsøkonomi er det faget som studerer økonomien på et samfunnsnivå. Det deles ofte i makroøkonomi og mikroøkonomi. Bedriftsøkonomi regnes gjerne som en egen displin, men kan også sees på som anvendt mikroøkonomi. 

· Økonomisk historie
· Økonomisk geografi
· Berømte økonomer
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