Økosystem

Et '''økosystem''' et samfunn av organismer (økosamfunn) sammen med de abiotiske (livløse) faktorene i miljøet som omgir dem. Et økosystem kan være lite, for eksempel en pytt, større, som en skog, eller sies å omfatte hele biosfæren, dvs. den del av Jorden der levende organismer kan eksistere.  

Ordet økosystem ble vanlig på 1950-tallet, men det har vært brukt allerede siden 1930-årene.

Økosystemet fungerer som en enhet med et karakteristisk samspill mellom de ulike komponentene i systemet. Økosystem kan variere mye i størrelse og kompleksitet. Et hav, ei eng eller ei grotte kan tjene som eksempler på systemer av ulik art. 

Alle økosystem har to hovedgrupper av organismer:

#De ''autotrofe'' (produsentene), som  regel grønne planter, som bygger opp organiske forbindelser av uorganiske stoff i omgivelsene med sollys som energikilde.

#De ''heterotrofe'' som får sin energi fra de organiske stoffene som produsentene har bygd opp. De grupperes videre i

##''Konsumenter'', som lever av levende organismer, og

##''Dekomponenter'' (nedbrytere), som får sin energi fra dødt organisk materiale.

Produsenter og dekomponenter må være til stede i ethvert økosystem, mens konsumenter kan mangle.

Mellom artene eksisterer det ulike former for samspill (''interaksjoner'') som regulerer populasjonen av hver art og sørger for stabilitet eller utvikling i økosystemet.

Man kan sette opp fem "lover" for hvordan et økosystem er bygd opp.

·  I økosystemene inngår fire komponenter i mer eller mindre grad. 1) Produsenter, som hovedsakelig omfatter grønne planter. 2) Konsumenter, som består av dem som spiser plantene så vel som rovdyrene som spiser planteeterne. 3) Nedbrytere (''dekompositører''), som for eksempel sopp og mikroorganismer. 4) Miljøets påvirkning. Det omfatter både levende (''biotiske'') faktorer og livløse (''abiotiske'') faktorer. 

·  Et økosystem inneholder næringsvev, som er bygd opp av flere næringskjeder.
·  I et økosystem går det en strøm av energi, som avtar jo høyere opp i en næringskjede man kommer.
·  Forskjellige slags næringsstoffer flyter i gjennom økosystemene.
·  Noen økosystemer gjennomgår økologisk suksesjon. Et eksempel: En liten sjø gror igjen til og blir en myr, myren tørker og blir en slette, sletten gror igjen og kan til sist bli en skog. Det tar vanligvis flere år.
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