Øresund

'''Øresund''' er et sjøområde beliggende mellom Sjælland og Skåne, tidligere helt dansk farvann, nå riksgrense mellom Danmark og Sverige. Middeldybden angis ofte til ca. 11 meter, men området består av både lavvannede bukter og områder med dybder opp til omkring 40 meter på det smale stykket mellom Helsingør og Helsingborg. 

Sundet er 118 km langt og 4 til 28 km bredt. Det begrenses i nord av en linje fra Gilbjerg Hoved til Kullen. Det begrenses i sør av linjen Stevns fyr-Falsterbo.

Bunnen er meget forskjelligartet, men generelt kan man si at de lavvannede områdene er dominert av sandbunn og de dypere områdene har store mengder av kalk.

Mellom Amager og Malmø ligger en gammel randmorene kalt Drogden Sill, hvor vanndybden ikke overstiger 10 meter. Denne terskelen blir i stor grad styrt av vanngjennomstrømningen.

Sundet er ansvarlig for ca. 25 prosent av vannutskiftningen mellom Østersjøen og Kattegat/Nordsjøen. Øresund har generelt en nordgående overflatestrøm som fører brakkvann fra Østersjøen mot Kattegat. Fra Kattegat strømmer saltvann sørover langs bunnen. De to vannmassene blandes under normale vindstille forhold ikke men danner et såkalt springlag med en stor gradient hva angår salinitet og temperatur. Springlaget ligger vanligvis i cirka 10-12 meters dybde. Kun i få situasjoner vil vinden være kraftig nok til å oppblande vannsøylen og dermed bringe saltvann fra Kattegat til Østersjøen.
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