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'''Ørland''' er en kommune på Fosenhalvøya i Sør-Trøndelag. Den grenser i øst til Bjugn kommune. Kommunen er liten i utstrekning, og overveiende flat, da 91% av kommunens areal ligger under 60 m.o.h. Det meste ligger endog lavere enn 20 m.o.h.

Kommunen består av kommunesenteret Brekstad, de bebodde øyene Garten, Storfosna og Kråkvåg; og grendene Beian, Grande, Uthaug, Opphaug og Ottersbo. Høyeste fjell er Osplikammen, 285 m.o.h., som ligger i Rusaset, et fjellområde på grensen til Bjugn kommune. 

Austråttgården er kommunens tusenårssted. 
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Historie
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Utgravninger - sist av flere langhus på Reksterbergfeltet - har vist at Ørland må ha vært noe av et regionsenter allerede i jernalderen. 

Herresetet Austrått, også kalt Austråttborgen,  er kommunens fremste minnesmerke. Det har vært kongsgård / herregård på Austrått siden ca. år 1000, og flere kjente personer er knyttet til stedet. Mest kjent trolig Finn Arnesson (ca 1020-1060), Fru Inger til Austrått (1473-1555) og Ove Bjelke (1611-1674), som reiste den nåværende Austråttborgen, trolig ferdigstilt ca 1656. Borgen brant i 1916, og en restaurering var ferdigstilt i 1961. I nærheten av herresetet ''Austråttlunden landskapsvernområde'' (pdf: [http://www.orland.kommune.no/dialog.aspx?action=file&fileid=614 Austråttlunden]), her finner vi den 400 år gamle ''Austråtteika'', som trolig er verdens nordligste vintereik.

Storfosen gods har også en lang historie, og er kjent fra 1100-tallet.

1853 ble Bjugn skilt ut fra Ørland som eget herred.<br>

1896 ble Agdenes eget herred.

Næringsliv

Regionens største arbeidsplass er militærleiren Ørland hovedflystasjon. Flystasjonen er en viktig øvingsbase for luftstyrker fra NATO-landene, og har omlag ''80 000 gjestedøgn'' i året. Stasjonen utgjør det norske Luftforsvarets bidrag til NATOs IRF-styrke.

Brekstad er et betydelig handels- og servicesenter for regionen. Landbruket sysselsetter ca 10% av befolkningen, og jordbruket er dominerende i landskapsbildet. 

Lokalavisen Fosna-Folket utkommer i Ørland, og dekker 7 av kommunene på Fosenhalvøya.

Samferdsel

Det er Hurtigbåt-forbindelse med Trondheim 4 g. daglig. Det er også forbindelse til Hitra og Kristiansund. Fergesambandet Brekstad-Valset er en forbindelse over Trondheimsfjorden. Sambandet er en del av riksvei 710 fra Orkanger til Krinsvatn. Det er direkte flyrute mellom Ørland lufthavn og Oslo lufthavn.

Det er bro fra fastlandet til Garten, og mellom Storfosna og Kråkvåg. Mellom Garten og Storfosna går det ferge.

Eksterne lenker

· [http://www.ssb.no/kommuner/hoyre_side.cgi?region=1621 Statistisk sentralbyrå]

· [http://www.fantastiske-fosen.com Turistinformasjon]
· [http://www.fosna-folket.no/ Fosna-Folket]
· [http://www.mil.no/pubs/fnett/forsvarsnett/luft/start/omlf/stasjoner/orland/ Ørland hovedflystasjon]
· [http://museumsnett.no/yrjarheimbygdslag/ Yrjar heimbygdslag]
· [http://www.airnorway.no/ Air Norway] - flyrute Ørland-Oslo
Kommunens hjemmeside

· [http://www.orland.kommune.no/?itemid=500006591 En kort historie om Ørland] 
· [http://www.orland.kommune.no/?itemid=500006593 Kjente personer fra Ørland] 
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