Ørn-Horten

'''Ørn-Horten''' (kalt '''''De brune''''' eller '''''Ørnane''''') ble stiftet 4. mai 1904, og er Hortens største fotballklubb. Klubben spiller nå i 2. divisjon avd. 1 etter tre år i 1. divisjon. Klubben legger stor vekt på utvikling av egne talenter og er et samlingspunkt for byens borgere i alle aldre. 

Trener for Ørn-Horten er Harald Riisnæs.

Ørn-Hortens stadion heter Lystlunden, og ligger midt på baneområdet i parken i Horten.

 Kjente spillere 

En av tidenes beste norske fotballspillere, Lazio og Udinese. 

Andre kjente tidligere Ørn-spillere er: Ardian Gashi (Vålerenga), Jørgen Jalland (Rubin Kazan), Dag Riisnæs (tidligere Vålerenga og Kongsvinger IL),Arnar Førsund (Vålerenga), Bjørn Odmar Andersen, Gunnar Dahl, Nils Johan Semb, Harald Strøm, Mohammed Idris og Helge Fjeld. Sistnevnte har nå lagt opp, men ble kåret til æresborger i Horten etter sin scoring fem minutter på overtid mot Vålerenga i 2001. Målet reddet plassen til Ørn i 1. divisjon.

 Navnet 

Hvordan ble ørn til Ørn: En vårdag i 1904 stod en klynge unge menn i ivrig samtale, Disse menn var alle enige om at en fotball-klubb skulle stiftes i byen. Men navnet? 

Det manglet ikke på forslag, men kun det beste var godt nok! Karene diskuterte lenge, og det ble meget ampert. 

Det var da underet skjedde. I retning over den åpne idrettsplassen kretset mot de lette skylag et prakteksemplar av en Kongeørn. Rundt og rundt svevet den ensomme majestet, hevet og senket de mektige vinger, rolig og sikkert under den stolte flukt, mens den svevde høyere og høyere -- inntil øyet måtte gi slipp. Fuglen hadde straks fanget de unge menns oppmerksomhet. 

Og da ørnen forsvant fra deres blikk, var det ingen som gjenopptok den hissige diskusjonen. 

Men man var etter få minutters forløp enstemmig om at klubbens navn -- det skulde være ”Ørn”. 

 Supportere 

Ørn-Hortens uavhengige supportere heter Ørneredet. 

Ørneredet ble stiftet i 1982 av fire unge menn i 16-17 årsalderen, som satt sammen i en kjeller og var redd for at Ørn-Hortens første kamp for sesongen skulle avlyses - Kvelden før seriestart det året datt det nemlig ned snø i Horten. 

Den kvelden ble Ørneredet stiftet. Det gjør Ørneredet (kalt '''''Redet''''')  til landets eldste supporterklubb med supporterprofil (øl og fotball). Det eksisterte supporterklubber i norsk fotball før den tid også, men deres formål var i stor grad å støtte klubben økonomisk gjennom lotterier og basarer. 

Rundt midten av nittitallet slet Ørn-Horten med å holde seg i 2. divisjon, men når milenniumskiftet nærmet seg ble resultatene bedre, medlemstallet økte og noen av grunnleggerne med Ray Olaussen i spissen, ble forespurt om å være med i styre og stell igjen. De samme fire som stiftet Ørneredet finnes fortsatt den dag i dag som betalende medlemmer i supporterklubben.

 Eksterne lenker 

· [http://www.orn-Horten.no Ørn-Horten Fotball]
· [http://www.orneredet.net Ørneredet, Ørn-Hortens uavhengige supportere]
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