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'''Øst-Timor''' (også kalt '''Timor-Leste''') er et land i Asia.  Det ligger akkurat øst for Wallacelinjen, og tilordnes av og til Oseania.  Den består av den østre del av øyen Timor og enkelte mindre øyer.

Øya ligger nord for Australia, separert av Øst-Timorhavet.

Landet har mye fjell.

 Forhistorie 

Det antas at øya ble bebodd mellom 20 og 40 000 år f.Kr. av Velo-Australsk type (som på Sri Lanka).  Neste antagelse er at folk fra Melanesia kom rundt 3000 år f.Kr., fulgt av folk fra Sør-Kina og nordre Indokina rundt 2500 f.Kr.

 Koloni 

Portugal gikk i 1520 i land ved Oecussi, og startet koloniseringen av det som ble døpt Portugisisk Timor.   Den vestlige delen, i likhet med de fleste andre øyer i området, var kolonisert av Nederland.  Dili ble hovedstad i 1596.  Eksport av sandaltre (nesten utryddet) ble etterhvert erstattet av kaffe (1815), sukkerrør og bomull.

I 1941 var øya en kort periode under nederlandsk og australsk styre,

før japanske styrker inntok øya (februar 1942).  Portugal tok igjen over (september 1945), etter at over 50 000 timoresere hadde omkommet i kampene mot Japan.

 Selvstyre 

Portugal forsøkte å innføre delvis selvstyre, og henvendte seg til tre politiske grupperinger.

De to pro-indonesiske Uniao Democratica Timorense (UDT) og Associacao Popular Democritica Timorense (APODETI) dannet raskt allianser og kuppet regjeringsmakten.

Frente Revolucioniria de Timor-Leste Independente (FRETILIN, pro-uavhengighet) motkuppet, okkuperte Dili og proklamerte Demokratiske Republikken Øst-Timor.

Indonesia intervenerte vestfra, ni dager etter.  Ikke før i 1984 ga FRETILIN opp og deklamerte den tidligere proklamerte republikk.
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 Indonesisk herredømme og frigjøring 

Utover FN-fordømmelse var det lite internasjonalt engasjement, og anslagsvis 250 000 mennesker omkom.  Etter massakren på Santa Cruz kirkegård (1991) økte kritikken. Biskop Carlos Filipe Ximenes Belo og José Ramos Horta (Nobels Fredspris, 1996) var viktige ikke-voldelige pådrivere i arbeidet med å synliggjøre problemet internasjonalt.  Utløst av krise i indonesisk økonomi ble øya gitt autonomi, og det ble utlyst folkeavstemning  30. august 1999.  Over 78 % ønsket nyvalg (98 % deltakelse), hvorpå militære grupper ødela infrastruktur og hovedstaden Dili, samt deporterte 200 000 innbyggere til leire i indonesiske Vest-Timor.  

Tross FNs fredsbevarende styrker ble over 2000 drept.  

En FN-ledet interimregjering (1999-2002) og politiske partier etablerte grunnlov, og etter gradvis overføring av makt ble staten uavhengig 20. mai 2002.  

Den tidligere frigjøringsleder Xanana Gusmão ble ny leder,

Marí Alkatiri ble statsminister og José Ramos-Horta utenriksminister

Frem til sommeren 2004 hadde landet tilstedeværelse av FN-styrker (6 av de 9500 fra Norge!).

Forholdet til Indonesia er fremdeles anstrengt.  De fleste er katolske, men etter okkupasjonen

snakker en god del indonesisk (Bahasa).

Etter okkupasjon og revolusjon der titusen-vis av unge menn omkom, er over halvparten av befolkningen på rundt 800 000, under 18 år.  

Næringslivet er hovedsaklig jordbruk (kaffe, bomull og ris), fiske og håndverk.

 Norges engasjement 

Norge har ikke ambassade i landet, men er representert gjennom ambassaden i Jakarta, samt et kontorsamarbeid med Canada på øya.  Som første anerkjennende land, bidrar Norge med 2.5 % av bistandsinntektene (58 kroner/innbygger) i et av verdens fattigste land.  

NORAD, NVE og Oljedepartementet har siden 2003 arbeidet med regimet for å gjenoppbygge instrastruktur for vannforsyning og elektrisk strøm, samt utvikle oljeindustrien.

Inntektsforventninger er knyttet til drift av Bayu-Undan (fra 2004) og nye konsesjoner som i 2005 blir utlyst, for oljeboring i havet sør for øya.  Caritas Norge har arbeidet i landet siden 1995.

 Eksterne lenker 

[http://www.gov.east-timor.org/ Landets websted]
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