Østblokken
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'''Østblokken''' betegner den delen av verden som hadde et kommunistisk styresett under kapitalistiske og demokratiske ideologi. Det ledende landet i østblokken var Sovjetunionen, men i motsetning til USA i vestblokken ble Sovjetunionens lederskap utfordret gjennom den kommunistiske Folkerepublikken Kina. Et annet viktig skille var at mange av østblokklandene var ufrivillig okkupert, eller indirekte styrt av Sovjetunionen gjennom marionettregimer.

I tillegg fantes det &ndash; som i vestblokken &ndash; «nøytrale» land, kommuniststater som klarte å unngå Sovjetunionens dirigering av egen utenrikspolitikk.

På 1970-tallet ble skillet mellom Kina og Sovjetunionen enda større, og USA og vestblokken tilnærmet seg Kina ut fra mottoet: «Min fiendes fiende er min venn». Dette viser at ikke bare ideologi, men også maktpolitikk, hadde blitt en del av blokkdelingen av verden.

'''Europa'''

· Bulgaria
· Polen
· Ungarn
· Tsjekkoslovakia
· DDR
· Sovjetunionen (En rekke av dagens stater var en del av i Sovjetunionen - f.eks.: Ukraina, Georgia, Litauen, Latvia, Estland, Hviterussland)

'''Nøytrale kommunistland'''

· Albania
· Jugoslavia
· Romania
'''Asia'''

· Afghanistan
· Folkerepublikken Kina
· Nord-Vietnam/Vietnam
· Nord-Korea
· I tillegg samarbeidet en rekke land tett med østblokken i perider, bl.a. Egypt.
'''Sør-Amerika'''

· Cuba
· I tillegg støttet Sovjetunionen en rekke opprørs- og geriljabevegelsers kamp mot diktaturer, bl.a. Guatemala og Nicaragua.
'''Afrika'''

· Dette portugisisk koloni.
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