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'''Republikken Østerrike''' (''Österreich'') er en republikk (føderasjon) i  Sentraleuropa bestående av ni stater. Det er omgitt av land på alle sider og grenser mot Liechtenstein og Sveits i vest, Italia og Slovenia i syd, Ungarn og Slovakia i øst, og Tyskland og Tsjekkia i nord.

 Historie 

:''Utdypende artikkel: Østerrikes historie''

Etter å ha vært erobret av romerne, hunnerne, lombarderne, 

bayrerne og frankerne, kom Østerrike under habsburgerne i det 13. århundrede. Denne slekten fortsatte å regjere Østerrike inntil det 20. århundrede.

Etter oppløsningen av det Franz II, som samtidig var konge av Østerrike, fortsatte således som keiser av dette. Østerrike kom formelt i en personalunion med kongedømmet Ungarn (som allerede hadde vært under habsburgsk styre i flere århundrer) i 1867, og unionen ble kjent som ''dobbeltmonarkiet'' Østerrike-Ungarn. Denne staten ble oppdelt etter nederlaget i 1. verdenskrig. Ungarn trådte ut av unionen, og en rekke østerrikske provinser, som Böhmen og Mähren, ble også avstått. Det resterende Østerrike ble republikk, mellom 1918 og 1919 offisielt kjent som Republikken Tysk Østerrike (''Republik Deutschösterreich''). Etter at ententen nektet Østerrike å forenes med Tyskland ble landet også presset til å endre navnet sitt til bare Republikken Østerrike. Østerrike ble annektert av Tyskland i 1938, i det såkalte Anschluss. Etter annen verdenskrig ble Østerrike gjenopprettet som egen stat, men var nøytralt, og tilhørte hverken øst- eller vestblokken.

Etter kommunismens sammebrudd har Østerrike i økende grad engasjert seg i europeisk samarbeid. I 1995 ble Østerrike medlem av EU, og er fra og med 1999 også en del av den europeiske økonomiske og monetære union. Konservative politikere har fra tid til annen tatt til orde for NATO-medlemskap.

 Politikk 

:''Utdypende artikkel: Østerrikes politikk''

Statsoverhodet er presidenten, som velges ved valg hvert 6. år. Presidenten velger kansleren, tradisjonelt lederen av det største partiet i parlamentet. Det østerrikske parlament består av to kamre, Bundesrat, som består av 64 representanter fra statene, basert på befolkningsantallet, og Nationalrat, som har 183 direkte valgte medlemmer.

Siden 2000 har Østerrike hatt en liberal koalisjonsregjering bestående av Det konservative folkepartiet (ÖVP) og høyrepartiet Østerrikes frihetsparti (FPÖ). Etter en del intern uro i FPÖ omkring partiets politikk og lederskap, annonserte kansler Wolfgang Schüssel (ÖVP) den 9. september 2002, at det ville bli avholdt valg før tiden i november. I valget den 24. november 2002 vant ÖVP en jordskredsseier (42,3% av stemmene), mens FPÖ ble redusert til 10,1%.

Det østerrikske parlamentet har for tiden følgende sammensetning:

·  79 plasser ÖVP (Østerikes folkeparti) (42,3% av stemmene)

·  69 plasser SPÖ (Østerikes sosialdemokrater) (36,51%)
·  18 plasser FPÖ (Østerikes frihetsparti]]) (10,1%)
·  17 plasser Østerikes grønne parti (9,47%)
 Delstater 

:''Utdypende artikkel: Østerrikes delstater''

Østerrike er en forbundsrepublikk inndelt i 9 stater eller ''Bundesländer''. Disse er (med hovedsteder i parentes):

St. Pölten), Salzburg (Tirol (Innsbruck), Vorarlberg (Bregenz), Wien (Wien)

 Geografi 

''Utdypende artikkel: Østerrikes geografi''
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Med sin posisjon i Alpene, er Østerrikes vestlige og sydlige deler fjell, og Østerrike er et velkjent vintersportssted. Det høyeste fjellet er Grossglockner på 3&nbsp;798 meter. Den nordlige og østlige del av landet er hovedsaklig kupert terreng. Klimaet er temperert, med kalde vintre og kjølige somre. 

De viktigste byene er hovedstaden Wien, som ligger ved Donau, Salzburg, Innsbruck, Graz og Linz.

 Økonomi 

:''Utdypende artikkel: Østerrikes økonomi''

Østerrike har en velutviklet den europeiske union, og da spesielt Tyskland. Medlemskapet i EU har tiltrukket utenlandske investorer, sammen med nærheten til de nye ansøkerland. Langsom økonomisk vekst i Tyskland og resten av verden har senket veksten til 1,2% i 2001. For å møte stigende konkurranse fra både EU og de sentraleuropeiske land, vil Østerrike behøve å styrke sin kunnskapsintensive industrier, en fortsatt deregulering av servicesektoren og lavere skatt.

 Demografi 

:''Utdypende artikkel: Østerrikes demografi''

Omkring ti prosent av østerrikerne er ikke av østerriksk opprinnelse, hovedparten av disse er fra de omkringliggende land. En stor gruppe av gjestearbeidere er også til stede i landet. Det offisielle språket tysk tales av alle. bayersk). Tilsammen syv millioner taler en middel- eller sydbayersk dialekt.

Mer enn tre-fjerde deler av østerrikerne er romersk-katolske. Andre vesentlige konfesjoner og religioner er protestantismen og islam.

 Kultur 
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:''Utdypende artikkel: Østerrikes kultur''

Som en del av den tyske kulturkrets har Østerrikes kulturelle bidrag vært enorme. Østerrike har hatt adskillige berømte komponister som Wolfgang Amadeus Mozart, Johann Strauss, Sr. og Johann Strauss, Jr.. Andre kjente østerrikere inkluderer fysikerne Ludwig Boltzmann og Erwin Schrödinger, filosofen Ludwig Wittgenstein og forfatteren Franz Kafka.

Med sin plassering i Alpene har Østerrike vært hjemland for mange store alpine skiløpere, for eksempel Toni Sailer, Hermann Maier, Annemarie Moser-Pröll og Anita Wachter.

 Internasjonal pressefrihet 

·  [http://www.rsf.fr/article.php3?id_article=4116 Pressefrihetsindeks:] Rangert som nr.26 ut av 139 land.

 Øvrige emner 

·  Kjente østerrikere
·  Østerrikes kommunikasjon
·  Østerrikes transport
·  Østerrikes militære
·  Østerrikes diplomati
·  Østerrikes turisme
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