Øyer

:''Se også Øyer (andre betydninger).''

----

{{Infoboks_kommune2 |navn=Øyer| våpen=Oyer_komm 

| kart={{PAGENAME}}_kart 

| fylkenavn=Oppland 

| administrasjonssenter=Tretten 

| areal=640 

| befolkning=4 870 

| befolkningsår=2004 

| målform=Nøytral 

| url=www.oyer.kommune.no 

| ordførernavn=Ole Hageløkken 

| ordførerparti=Ap 

| ordførerår=2004 

| annet=}}

'''Øyer''' er en kommune i Oppland. Den grenser i nord til Ringebu, i øst til Stor-Elvdal, i sør til Ringsaker og Lillehammer, og i vest til Gausdal.

Kommunen består av to sogn, Øyer og Tretten.  Totalarealet er ca. 640&nbsp;km&sup2; hvorav ca. 20&nbsp;km&sup2; er vann.

Øyer har tradisjonelt vært en jord- og skogbrukskommune. Jordbruksarealet er ca. 30&nbsp;000&nbsp;daa hvorav ca. 25&nbsp;000&nbsp;daa er fulldyrket. Det produktive skogarealet er ca. 164&nbsp;000&nbsp;daa mens utmarksarealet utgjør ca. 390&nbsp;000&nbsp;daa. Det er ca. 180 gardsbruk i drift, 1200 melkekyr, 350 ammekyr og ca. 8000 sau og lam på beite om sommeren. Noe svineproduksjon er det også i kommunen og Øyer har nav i en purkering og en teststasjon for storfe.

Spesielt for Øyer er den store betydningen fjellet har. På 1960-tallet ble det dyrket store arealer på fjellet. Det medførte at ca. 1/3 av all dyrka mark ligger på fjellet.

Spesielt for Øyer er også at en så stor del av kommunen er statsalmenning, store deler av fjellet på østsiden omfattes av almenningen. Det er staten som er grunneier, mens fjellstyret administrerer det meste av bruken av almenninga.

I forbindelse med OL på Lillehammer i 1994 tok reiselivsutbygginga av for fullt. Hafjell Alpinanlegg har lagt grunnlaget for en storstilt utbygging av både «varme og kalde» senger i den sørlige delen av bygda. Øyer Gjestegård var den første etableringa i den senere tids reiselivsutbygging i kommunen. Senere har hoteller, leiligheter, storhytter og mange private hytter kommet til. Det er ca 8000 kommersielle og 5500 private senger. Hunderfossen Familiepark &ndash; som riktignok ligger i Lillehammer kommune &ndash; setter Øyer i en spesiell situasjon med både en stor vinter- og sommerattraksjon.

Kommunen har mange ulike aktivitetstilbud både knyttet opp mot reiselivet og mot kommunens egne innbyggere. Det er idrettsanlegg både i Øyer og på Tretten, idrettshall finnes på Tretten. Det er fire lysløyper i kommunen, ved Tretten idrettshall, i Musdal som også er skiskytterløype, på Granrudmoen og på Lisetra.

Tusenårssted

Kommunens tusenårssted er Stav, det gamle sentrumet ved tettstedet Tretten. 

Stav er kjent for Norges eldste hestemarked og er fortsatt et aktivt markedssted http://www.stavsplassen.no.

Området ble også kjent for den norske befolkningen tilbake i 1995, da flommen raserte flere hus. Etter dette ble Moksa Kunstpark opprettet, og denne ligger også i tilknytning til tusenårsstedet.

 Attraksjoner 

·  Lilleputthammer
·  Hunderfossen familiepark
·  Hafjell Alpinsenter
Eksterne lenker

· [http://www.oyer.kommune.no Kommunens hjemmeside]
·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T946673&kommune=T941944 Kultur i Øyer på kart] fra Kulturnett.no
{{Oppland}}

Kategori:Kommuner i Oppland

de:Øyer

en:Øyer

nn:Øyer

sv:Øyer kommun

