17. mai (grunnlovsdag)

thumb|17 mai maleri fra 1893

'''17.&nbsp;mai''' er Norges nasjonaldag. Denne dagen er valgt fordi kong Christian Frederik underskrev landets grunnlov 17. mai 1814 (den ble vedtatt av Stortinget dagen før, 16. mai) og innledet en kort periode som selvstendig stat, før Norge måtte godta Kielfreden og ble tvunget til å inngå personalunion med Sverige. Grunnloven ble bevart og sikret Norge en stor grad av indre selvstyre i perioden. 17.&nbsp;mai er en offisiell flaggdag og helligdag i Norge.

 Feiringer og tradisjoner 

Norges nasjonaldag feires mye mer enn mange andre lands nasjonaldager. Feiringen er sterkt preget av tradisjoner, og av at nordmenn er glade for å være selvstendige.

 17. mai-toget 

17. mai barnetoget har vært en tradisjon i Norge siden midten av 1800-tallet. 

Hver eneste år går det flere tusen 17.&nbsp;mai-tog over hele landet av varierende størrelse, fra tog på noen titalls personer i bygdene til flere titalls tusen i det som  går gjennom Oslo. Dette toget går blant annet forbi slottet hvor store deler av kongefamilien står og vinker fra balkongen. Oslotoget blir anført av Hans Majestet Kongens Garde sitt korps som spiller på fløyter, tromboner, tubaer og trommer.

I toget veives det med norske flagg og mange bruker bråke-ting som rangler, små trompeter eller gassdrevne bilhorn.

 Musikk 

<table style="border:1px solid #000;background-color:#efefef;" cellspacing="2" cellpadding="2" align="right">

 <tr>

  <td>'''Kjente 17.&nbsp;mai-sanger'''</td>

 </td>

 <tr>

  <td>Norge i rødt, hvitt og blått</td>

 </tr>

 <tr>

  <td>Ja vi elsker dette landet</td>

 </tr>

 <tr>

  <td>Kongesangen</td>

 </tr>

 <tr>

  <td>Gud signe vårt dyre fedreland</td>

 </tr>

 <tr>

  <td>''Listen er ufullstendig!''

</table>

Det er flere tradisjonsrike sanger som synges 17. mai, og som spilles av landets orkestre. Blant disse er Norges nasjonalsang Ja vi elsker og det som for mange har blitt Norges uoffisielle nasjonalsang nummer to, Norge i rødt, hvitt og blått.
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