1984 (bok)

'''''1984''''' er en framtidsroman av George Orwell som ble utgitt i 1949. Boken beskriver en dyster spådom om hvordan fremtiden vil være i 1984, med et totalitært system og praktisk talt ingen individuelle rettigheter. Denne boken ble skrevet i skyggen av den 2. verdenskrig med inspirasjon fra bl.a. nazityskland og Sovjetunionen. Boken er derimot like aktuell selv om årstallet for lengst er passert.

{{spoiler}}

Handlingen er lagt til et mørkt og dystert bysamfunn, London, hvor Store Bror alltid ser deg og Tankepolitiet leser innbyggernes tanker. Deres mål er å oppnå kontroll over innbyggernes bevissthet og følelser, over fortid og fremtid. I tillegg har disse styremaktene utviklet et nytt språk, Nytale, som er en forenklet versjon av dagens språk, med så få beskrivende ord som mulig og ingen synonymer. Dette vil også gjøre det enklere å endre fortiden, da Store Bror alltid har kontroll over all informasjon i samfunnet.

Samfunnet er dessuten delt inn i tre klasser: Det indre Parti, Partiet og Proletarene.

Hovedpersonen Winston Smith befinner seg i stor fare da hans hukommelse fungerer fortsatt, stikk i strid med styremaktenes retningslinjer. Smith får også kontakt med motstandsbevegelsen i løpet av historien, og utvikler også et forhold, som forøvrig også er helt ulovlig, med en ung dame. 

Innflytelse

Boken har etter den ble publisert i 1949 blitt ofte brukt som nærmest en klisjé på hvordan samfunnet er i ferd med å utvikle seg, eller farene som har oppstått med informasjonssamfunnet.

Apple brukte 1984 i forbindelse med sin legendariske reklamefilm, "1984", som bare ble vist én gang - ved SuperBowl-finalen 22. januar 1984. Slutt-replikken var: "And you'll see why 1984 won't be like 1984".

"Store Bror" (engelsk:"big brother") er dessuten navnet på et reality-program første gang produsert i Nederland i 1999, et konsept som senere er kopiert til en rekke land i hele verden.

Eksterne lenker

· [http://www.george-orwell.org/1984/index.html 1984 - Boken i sin helhet på nett (Engelsk)]

· [http://www.uriah.com/apple-qt/1984.html Macintoshreklamen vist under SuperBowl i 1984]
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