20. egyptiske dynasti

{{Oldtidens Egypt}}

'''20. egyptiske dynasti''' var rekken av monarker som styrte Egypt mellom 1188 og 1073 f.Kr. Det ble grunnlagt av Setnakhte. Den eneste Ramses III, som hadde Ramses II den store som forbilde. Dynastiets fall markerer slutten på Det nye rike.

Dynastiet er kjent for sin systematiske og tildels offentlige sanksjonerte plyndring av de kongelige gravene i gravrøvere fikk fritt leide, og dels betydde det at man så at det kunne være hensiktsmessig å tilegne seg de store skattene som hadde fulgt tidligere konger i graven. Plyndringen skjedde særlig under Ramses IX og Ramses XI. Det er bevart dokumenter som viser at flere ble straffet i forbindelse med plyndringen, men man har også sterke indikasjoner på at presteskapet deltok og at faraoen selv beriket seg. 

Som det 19. dynasti led det 20. under kranglingen mellom arvinger etter farao. Det var arvingene etter Ramses III som skapte største problemer; Diodorus Siculus beskrev dem som «bekreftede slubberter som bare vier seg til nytelse og luksus», og sa videre at det ikke hadde uført «noen handling som var verdig en historisk notis». 

I perioden ble Egypt rammet stadig hyppigere av tørke, noe som ble ekstra problematisk fordi Nilens årvisse oversvømmelser var mindre enn vanlig. Dette førte til hungersnød, som i sin tur førte til uro og korrupsjon. Dermed var faraos muligheter sterkt begrenset. 

Dynastiets siste konge, Ramses XI, var så svak at Øvre Egypt, mens Smendes I styrte i Nedre Egypt og grunnla det 21. dynasti.

Monarker

Alle årstall er før Kristi fødsel.
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