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'''''24''''' er en amerikansk terroristene involvert i serien og mennesker i det Hvite Hus i Washington D.C..

Hver sesong i ''24'' har 24 episoder, som følgelig omhandler nøyaktig en time hver. Episodene kalles dermed f.eks. ''09pm-10pm'', og starter ved midnatt og slutter et døgn senere.

''24'' bruker mye håndholdte kameraer og splittet skjerm, og kameraperspektivet er stort sett fra menneskelig øyehøyde. Alt dette er for å øke dramatikken og realismen i serien.

''24'' ble skapt av Joel Surnow og Robert Cochran og hadde premiere i 2001.

Oversikt

''24'' er en thriller som presenterer seg selv i sanntid, det vil si at hvert minutt i episodene tilsvarer ett minutt i karakterenes liv. Dette gir serien en unik følelse av tidsperspektivet som igjen medvirker til å gjøre serien mer dramatisk. Dette forsterkes av en tikkende klokke på skjermen som viser seg innimellom.

I realiteten er hver episode bare rundt 40 minutter. Siden dette er en amerikansk serie, den er beregnet på hyppige reklamepauser som oppstykker episodene. Når derimot 24 blir vist f.eks. i Norge, vil klokken fire-fem ganger per episode gjøre plutselige hopp fem minutter framover i tid der amerikanske reklamepauser er planlagt.

En serie som fulgte hvert minutt i en persons liv ville fort blitt kjedelig med slik som trafikk-køer, toalettbesøk og perioder uten noe spesielt som skjer. Men siden serien viser flere parallelle historier, og vi følger mange forskjellige karakterer på forskjellige geografiske steder, blir dette effektivt klippet sammen slik at det alltid er noe som skjer samtidig som vi aldri går glipp av noe som er viktig.

Selv om ''24'' ikke er den første serien/filmen produsert i sanntid og splitt-skjermer, blir 24s teknikker betegnet som innovative og definerer den karakteristiske serien visuelt og teknologisk.
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