26. juli-bevegelsen

'''26. juli-bevegelsen''' (''Movimiento 26 de Julio'') var en revolusjonær organisasjon ledet av Santiago som fant sted den geriljastyrke som kunne styrte Batista. Noen av medlemmene av bevegelsen som allerede var på Cuba utførte sabotasjeaksjoner, og prøvde å oppildne den politiske misnøyen på øya.

Argentineren Che Guevara sluttet seg til gruppa i Mexico.

Den 2. desember 1956, gikk 82 mann i land på Cuba, etter å ha seilt med båten ''Granma'' fra Mexico, klare til å organisere og lede en revolusjon for å bli kvitt Batista-regimet. I begynnelsen gikk det ikke så bra for bevegelsen. De hadde gått i land midt på lyse dagen, og var blitt oppdaget av det kubanske luftforsvaret. Landgangsstyrken ble splittet i to grupper, og de gikk seg vill i et par dager, mens det meste av forsyningene deres lå igjen der de hadde gått i land.

De klarte uansett å omgruppere seg, og satt kursen mot Sierra-fjellene. Der støtte de på den kubanske hæren. Guevara ble lettere skadd under kamphandlingene. Dette var innledningen til Den kubanske revolusjon, som skulle holde frem de neste to årene. Det endte i januar 1959, etter at Batista hadde flyktet fra Cuba på nyttårsaften. Styrkene til bevegelsen marsjerte inn i Havana, hvor de ble hilset av arbeiderne, som hadde satt i gang en generalstreik. Av de 82 som hadde vært om bord på ''Granma,'' var det bare 12 igjen.

Etter den vellykkede revolusjonen slo ''26. juli-bevegelsen'' seg sammen med andre organisasjoner for å danne partiet som etter hvert skulle bli til Det kubanske kommunistpartiet.
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