3G

'''3G''' er en betegnelse for tredje generasjons mobiltelefoni som for eksempel UMTS.

'''3G, UMTS og WCDMA.'''

Kjært barn har mange navn. 3G står for et tredjegenerasjons mobilnettverk. Teknologien bak er UMTS, som står for Universal Mobile Telecommunications System. Utenfor Europa har den samme teknologien fått forkortelsen WCDMA (Wideband Code Division Multiple Access).

UMTS er et helt nytt mobilnett i Norge, og ikke bare en teknologi for dataoverføring. For brukerne betyr dette mange muligheter, siden den høye hastigheten åpner for dataintensive tjenester som videotelefoni og direktesendt TV og musikk.

Situasjonen skal bedre seg etter hvert som Telenor bygger ut nettet videre. Innen mars neste år skal 2,8 millioner innbyggere være innen dekning, og innen 2007 skal bredbånd på telefonen være tilgjengelig i alle tettsteder i Norge med mer enn 200 innbyggere.

Netcom kommer også etter, og tilbyr UMTS fra og med 15.juni. Og da med en dekning som skal være mye mer omfattende enn dekningen Telenor foreløpig tilbyr.

Man skal vite UMTS gir dårligere dekning innendørs, og har også kortere rekkevidde, noe som fører til at UMTS neppe blir noen fullverdig erstatning for GSM. UMTS i Norge opererer nemlig på en frekvens på 2 GHz, noe som gir dårligere inntrenging gjennom vegger enn man oppnår med teknologier som GSM og NMT med lavere frekvenser.

Hastigheten til UMTS er på opp til 384 kbps i nedlasting, noe som betyr svært mye høyere hastigheter enn alt annet på markedet. Når du sender ut en fil er hastigheten intil 64 kbps. Med andre ord kan sending av data faktisk gå hakket tregere enn med EDGE-teknologi.
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