4. mai-bevegelsen

'''4. mai-bevegelsen''' (&#20116;&#22235;&#36816;&#21160; W&#468;-s&igrave; Y&ugrave;d&ograve;ng) var en av de mer kjente anti-utlendinger-bevegelsene i Kina. Enkelte akademikere kaller det "den Kinesiske Opplysning". Den tok plass 4. mai 1919 og markerte begynnelsen på fremveksten av nasjonalfølelse med meningsfylt samhold mellom patriotiske kinesere i alle samfunnslag. Bevegelsen vokste frem etter misnøye med Versailles-traktaten og effekten av den "Nye Kulturelle Bevegelsen".

Effekten av Kinas misnøye

Kina gikk optimistisk inn i første verdenskrig i et forsøk på å gå imot Japans aggresjon. Kina forlangte å få tilbake de tidligere tyske herredømmet i Shandong og bli kvitt urettferdige traktater slik som de 21 krav. Men som et resultat av Versailles-traktaten ble det tyske herredømmet i Shandong (Kiaochow) formelt overført til Japan. Avgjørelsen til Fredskonferansen i Paris i 1919 førte til en stor misnøye og sinne blant kinserene med en økning i sterke nasjonalistiske og anti-japanske følelser. Dette førte til slutt til 4.mai-bevegelsen i 1919.

Faktisk så ønsket ikke vestlige makter å gi fra sine herredømmer i Kina. Videre, på slutten av krigen hadde de inngått hemmelige avtaler med Japan hvor de lovte å støtte Japans krav på Shandong i bytte mot Japans fortsatt støtte til de Alliertes sak. Således gikk de vestlige maktene mot Kinas krav under Fredskonferansen i Paris og Shandong-privilegiene ble gitt til Japan. Som et resultat ble anti-japanske demonstrasjoner og boykottaksjoner satt i gang 4. mai 1919, og markerte begynnelsen på 4.mai-bevegelsen. I tillegg hadde anti-japanske sympatier økt i Kina siden de ble tvunget til å inngå de 21 krav i 1915. Skuffelsen i 1919 økte videre den nasjonalistiske følelsen mot Japan.

Effekten av den Nye Kulturelle Bevegelsen

Den Nye Kulturelle Bevegelsen som startet i den tidlige republikanske epoken, hjalp mange kinesiske intellektuelle til å jobbe mot fremtiden. Bevegelsen siktet på å introdusere vestlige konsepter i Kina, som demokrati, likhet og frihet; og i tillegg en ny skrivemåte så vel som den nyeste vitenskapen og teknologien på den tiden. De mest kjente lederen for bevegelsen var Chen Duxiu, Cai Yuanpei og Hu Shih. Deres ideer påvirket mange kinesiske studenter som samlet seg for å protestere mot Japans aggresjon. Det var i denne intellektuelle atmosfæren at misnøyen med avgjørelsen i Paris førte til en massiv protest gjennom hele landet 4. mai 1919.

På 4.mai 1919 samlet mer enn 3000 studenter fra 13 høyskoler og universiteter i Beijing seg på Tiananmen-plassen for å demonstrere. Ettersom nyhetene spredde seg svarte studenter, handelsmenn og arbeidere i andre byer ved å organisere demonstrasjoner fulgt opp med streiker og boikott av japanske varer. Disse aktivitetene ble satt i gang for å protestere mot den japanske aggresjonen. Bevegelsen hadde et meningsfylt samhold mellom patriotiske kinesere i alle samfunnslag.

Effekten av Kinas misnøye og den Nye Kulturelle Bevegelsen kan sies å ha vært like betydningsfulle for 4. mai-bevegelsen. På grunn av Kinas utilfredshet, vokste nasjonalismen og anti-Japan-stemningen blant kineserene. De ønsket å bekjempe utenlandsk styre og aggresjon, og å styrke seg selv. Den Nye Kulturelle Bevegelsen førte de kinesiske intellektuelle mot fremtiden. Denne bevegelsen sørget for den intellektuelle bakgrunnen som gjorde det mulig for misnøyen med Paris-avtalen til å utvikle seg til nasjonal motstand mot utenlandsk styre i landet.

Etter offentlig press, måtte myndighetene slippe fri de arresterte studentene.  Den upopulære utenriksministeren ble fjernet. 28. juni 1919 nektet de kinseiske representantene å signere fredsavtalen fordi den ikke etterkom kinas krav. De ga i virkeligheten kineserne en intellektuell bakgrunn for de av dem som elsket sitt land. Det økte deres nasjonalistiske følelse for å foravre sitt land. Endelig kunne de bli en suksess.

4. mai beveglesen signaliserte begynnelsen på den kinesiske najonalismen. Det var første gang mennesker fra forskjellige samfunnslag og -klasser gikk sammen om å uttrykke sin motstand mot fremmed aggresjon. I de påfølgende tiår fortsatte denne bevegelsen å kjempe for å fjerne alle urettferdige avtaler.

4. mai beveglsen fungerte også som en intellektuell revolusjon i Kina. Noen intellektuelle ble interessert i vestlig tenkning som hjelp for å stå i mot fremmed imperialsime, andre som var svært skuffet over fredsavtalen fra Paris begynte å se på Marxistisk teori som et alternativ for å løse Kinas problemer. Det var i denne perioden at kommunismen ble studert seriøst av noen kinesiske intellektuelle, slik som Chen Duxiu og Li Dazhao.
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