Édith Piaf

'''Édith Piaf''' (født '''Édith Giovanna Gassion''', 19. desember 1915 i Paris, Frankrike, død 11. oktober 1963 i Cannes) er en av de mest kjente franske sangerinner noensinne, og hadde stor suksess i tiden rundt 2. verdenskrig.  

Hun ble forlatt av sin mor, og oppdratt av sin farmor som drev et bordell i Normandie. Fra hun var tre til hun var syv år var hun blind. Det hevdes at hun ble kurert da hun ble tatt med av bestemorens prostituerte på en pilegrimsreise til Saint Thérèse de Lisieux. Senere bodde hun en tid hos sin alkoholiserte far, som hun så forlot da hun var 15. Da dro hun til Paris og begynte som gatesangerske.

I 1935 ble Édith oppdaget av nattklubbeieren Louis Leplée. Hans klubb var populært blant høy og lav. Han fikk henne til å synge der, og gav henne tilnavnet ''La Môme Piaf'' (den lille spurven), som skulle følge henne livet igjennom. Hennes første plate ble produsert samme år. Kort tid etter ble Leplée myrdet. Piaf ble anklaget for å ha vært medvirkende, men ble frikjent. 

I 1940 skrev Jean Cocteau det populære stykket ''Le Bel Indifférent'' og gjorde henne til dets stjerne. Det bidro sterkt til hennes gjennombrudd; hun kom i kontakt med og ble venn med berømtheter som skuespilleren Maurice Chevalier og dikteren Jacques Borgeat.

Musikken hennes reflekterte hennes tragiske liv, og spesialiteten var balladene hennes som ble fremført med en sorgtung stemme.  Hennes mest kjente sanger er «La Vie en Rose», «Milord» og «Non, je ne regrette rien». 

Viktigste slagere

·  1945 - La vie en rose
·  1945 - Les Trois Cloches
·  1949 - Hymne à l'amour
·  1951 - Padam... Padam...
·  1954 - Sous le ciel de Paris
·  1956 - Non, je ne regrette rien
·  1956 - Les amants d'un jour
·  1957 - La foule
·  1959 - Milord
Piaf, Édith

Piaf, Édith

Piaf, Édith

Piaf, Édith

cy:Édith Piaf

de:Edith Piaf

en:Édith Piaf

eo:Edith PIAF

es:Edith Piaf

fi:Édith Piaf

fr:Édith Piaf

he:אדית פיאף

it:Edith Piaf

nl:Edith Piaf

pl:Edith Piaf

ro:Edith Piaf

ru:Эдит Пиаф

sv:Edith Piaf

tr:Édith Piaf

