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·  ''For metrostasjonen med samme navn: Madeleine (Paris Metro)''
'''L'église de la Madeleine''', '''L'église Sainte-Marie-Madeleine''' eller bare "La Madeleine" (''St Maria Magdalenas kirke'') er en kirke i Paris. Den er konstruert som et tempel på befaling fra Napoleon.

Det ble gjort tre forsøk på å bygge en kirke på dette stedet. Første gang i barokkstil. Da d'Ivry døde i 1777 ble han erstattet av Guillaume-Martin Couture som bestemte seg for å begynne byggingen på nytt og rev den uferdige kirkebygningen. Da Den franske revolusjonen kom var kirken langt fra ferdig, bare fundamentet hadde blitt bygget. Den nye revolusjonære regjeringen vurderte mange formål bygningen kunne tjene det nye revolusjonære Frankrike best blant annet som bibliotek, ballsal og markedsplass.

I 1806 bestemte keiser Napoleon seg for å bygge ''Temple de la Gloire de la Grande Armée'' (tempel til ære for den "store armé") og det daværende fundamentet ble revet og arbeidet begynte på nytt.

Etter Napoleons fall vedtok det nye franske styre å benytte byggningen som kirke, selv om det var foreslått å gjøre den om til jernbanestasjon.

Det var i denne kirken at Camille Saint-Saëns var organist. Frédéric Chopins begravelse ble avholdt her.
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