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tsjekkisk bilmerke, eid av Škoda Auto, som igjen eies av Volkswagen-konsernet. Bilmerket kan spore sin historie tilbake til 1895, da Laurin & Klement (L&K) ble stiftet i det som den gang var Østerrike-Ungarn.

Fra 1905 produserte L&K biler, og hadde suksess både på hjemmemarkedet og internasjonalt.  Under første verdenskrig produserte de krigsmateriell, og etter krigen ble de kjøpt opp av Škoda, det største industrikonsernet i Østerrike-Ungarn og så Tsjekkoslovakia.  Etter en liten nedgang så ble bilmerket nok en gang populært på 1930-tallet.

Etter at Böhmen og Mähren ble et tysk protektorat, ble Škoda en del av ''Hermann Göring Werke'', og leverte tjenester til det tyske forsvaret.

Etter krigen havnet Tsjekkoslovakia bak 80- og 90-tallet.

Kvaliteten var det så som så med i forhold til sine europeiske konkurrenter. Uttrykket «Skoda, det er bedre å gå da» var kjent i Norge.

I 1991 ble fabrikken kjøpt opp av Volkswagen AG.  Den tsjekkiske regjeringen valgte å trekke inn en sterk utenlandsk partner da Škoda skulle privatiseres.  På lik linje med Volkswagens oppkjøp av SEAT produserer Škoda nå biler bygget på samme plattform som tyske Volkswagen og Audi. Bilene produseres nå i en kvalitet som er like god som VW og Audi.

Nåværende modeller

thumb|Skoda Superb

·  Fabia &ndash; bygget på plattformen til VW Polo

·  Octavia &ndash; bygget på plattformen til VW Golf/Audi A3

·  Suberb &ndash; bygget på plattformen til VW Passat

Eksterne lenker

· [http://www.skoda-auto.no Skodas norske Web-sider]

· [http://www.moller.no Skodas norske importør]
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