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'''''A Night at the Opera''''' er den fjerde plata fra det britiske rockebandet Queen, utgitt i 1975. Plata ble spilt inn på studioene Trident Sarm, Olympic, Rockfield, Scorpio og Lansdowne, alle i Storbritannia, og tekniker var Mike Stone.

Det ble opprinnelig utgitt av EMIi Storbritannia og Elektra Records i USA, og gjenutgitt i USA i 1991 av Hollywood Records. Plata kom på fjerde plass i USA, og har nylig fått trippel platina (tre millioner solgte plater) der.

Denne plata, samt oppfølgeren «A Day at the Races» (1976) har tatt navnet fra Marx-brødrenes filmer med samme navn.

«Death on Two Legs» var skrevet av Freddie Mercury om deres tidligere manager og medeier i Trident Studios, Norman Sheffield, men dedikasjonen ble fjernet av juridiske grunner. Queen følte aldri at Sheffield ga dem nok promosjonell eller finansiell støtte, så båndene ble brutt før de begynte å lage ''A Night at the Opera''.

Et interessant faktum ved «'39» er at den er det 39. sporet på alle Queens plater. Sangen forteller historien om en mann som reiser fra jorda for å kolonisere en ny verden, og opplever fenomenet ved Einsteins relativitetsteori (som sier at tiden går saktere jo nærmere du kommer lysets fart). På grunn av dette blir han bare ett år eldre, mens jorda er hundre år eldre, så når han kommer tilbake er hans familie og alle han var glad i for lengst døde, men etterkommerne deres lever. Denne sangen ble skrevet av gitarist Brian May, som interesserte seg i astronomi.

«The Prophet's Song» ble skrevet etter at May hadde en drøm om Moses og den bibelske flommen. <!-- ...? -->

«Freddie å synge og lot dem ta over, og dirigerte dem som et orkester (de senere platene ''Live Killers'' og ''Live at Wembley '86'' er gode eksempler på dette).

Spor

#«Death on Two Legs (Dedicated to…)» (Freddie Mercury), 3:43

#«Lazing on a Sunday Afternoon» (Freddie Mercury), 1:07

#«I'm in Love With My Car» (Roger Taylor), 3:05

#«You're My Best Friend» (John Deacon), 2:52

#«'39» (Brian May), 3:31

#«Sweet Lady» (Brian May), 4:03

#«Seaside Rendezvous» (Freddie Mercury), 2:15

#«The Prophet's Song» (Brian May), 8:21

#«Love of My Life» (Freddie Mercury), 3:39

#«Good Company» (Brian May), 3:23

#«Bohemian Rhapsody» (Freddie Mercury), 5:59

#«God Save the Queen» (arr. Brian May), 1:18

Medvirkende

· Freddie Mercury - vokaler, piano
· Brian May - gitar, vokaler
· John Deacon - bassgitar
· Roger Taylor - trommer, vokaler
· Roy Thomas Baker - kastanjetter
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