ARPANET

'''Advanced Research Projects Agency Network''' ('''ARPANET''') ble utviklet av det amerikanske forsvarsdepartementet, og var det første fungerende datanettverket som baserte seg på pakkesvitsjing. '''ARPANET''' regnes som forløperen til Internett.

Pakkesvitsjing, som i dag er grunnlaget for all kommunikasjon av informasjon verden over, var et nytt og viktig konsept innen datakommunikasjonen. Tidligere var kommunikasjonen basert på linjesvitsjing, som tilfellet var med de gamle telefonlinjene hvor en linje måtte reserveres for hele den perioden en samtale varte, og kommunikasjonen var avhengig av at den andre parten (maskinen) befant seg i den andre enden.

Med pakkesvitsjing kunne man kommunisere med mer enn én maskin ved å dele opp informasjonen i «pakker». På den måten kunne man ikke bare dele én linje mellom flere maskiner &ndash; på samme måte som at et postkontor kan brukes til å sende brev til flere forskjellige personer &ndash; men hver pakke kunne også sendes uavhengig av de andre pakkene. Dette var et stort gjennombrudd.

 Bakgrunn 

De tidligste idéene om et datanettverk som tillot kommunikasjon mellom brukere med forskjellige datamaskiner ble formulert av Joseph Licklider ved MIT i august 1962, i en serie artikler som tok for seg hans konsept om «galaktiske nettverk». Lickliders idéer inneholdt nesten alt som Internett er i dag.

I oktober samme år ble han engasjert som sjef for ARPA-prosjektet (senere DARPA) i regi av det amerikanske forsvarsdepartmentet, hvor han overbeviste Ivan Sutherland, Bob Taylor og Lawrence G. Roberts om hvor viktig konseptene hans var. Licklider forlot imidlertid prosjektet før det ble gjort noe håndfast med visjonene hans.

Uavhengig av dette hadde atomangrep. Resultatene av dette arbeidet, publisert i en rekke studier fom. desentralisert nettverk hvor det mellom to punkter alltid var flere mulige «veier» for å nå det andre punktet. For det andre måtte man dele opp hele meldinger mellom brukerne i flere «meldingsblokker» før de ble sendt ut på nettverket. Det første punktet muliggjorde at nettverket ville fungere selv om én eller flere maskiner i nettverket falt ut. En oppsummering som beskrev alt dette ble presentert i 1962, og publisert i 1964.

Omtrent samtidig hadde Leonard Kleinrock utført en del arbeid rundt systemer som baserte seg på lagring og videresending («store and forward») av meldinger. Dette arbeidet resultert i en veldig viktig analyse av teorier rundt nettverk som baserte seg på meldinger som ble lagt i en kø for videresending på et senere tidspunkt. Arbeidet ble publisert i en bok i 1964. Kleinrocks arbeide tok imidlertid ikke for seg konseptet med å dele opp en brukers meldinger i mindre enheter før de ble sendt ut på nettverket. Selv beskrev han arbeidet sitt slik:

<blockquote>

''«Det jeg egentlig gjorde med min forskning i perioden 63, var å utvikle matematiske teorier for pakkebaserte nettverk...»''

</blockquote>

I tillegg til dette hadde Donald Davies ved National Physical Laboratory (NPL) i England jobbet med lignende konsepter i 1965, etter at man hadde kommet frem til at nettverk som baserte seg på linjesvitsjing ikke var godt nok.

Idéene og konseptene som til slutt skulle bli '''ARPANET''' stammet altså fra fire uavhengige forskningssentra; DARPA, Rand Corporation, MIT og NPL.

 Opprinnelse 

Mens alt dette skjedde var ARPA og Bob Taylor fremdeles interessert i å lage et kommunikasjonsnettverk for datamaskiner, delvis for å la ARPA-sponsede forskere på forskjellige steder bruke de forskjellige datamaskinene ARPA hadde, og delvis for raskt å spre ny programvare og informasjon til så mange som mulig.

Mot slutten av 1966 hadde Taylor fått med seg Larry Roberts fra MIT Lincoln Laboratory til å være sjef for et prosjekt som faktisk lagde et slikt nettverk; Roberts hadde tidligere møtt Donald Davies på tidsdelingskonferansen i England.

Roberts første tanke var å koble de tidsdelte maskinene direkte opp mot hverandre via telefonlinjer, men på et møte i 1967 ga flere av prosjektdeltagerne uttrykk for sin misnøye over at hver av deres datamaskin måtte ta seg av arbeidet med å administrere denne strømmen av informasjonen. En av deltagerne, Wesley Clark, kom opp med en idé om å bruke mindre, separate datamaskiner for å ta seg av kommunikasjonslinjene; de mindre datamaskinene ville på denne måten avlaste de større datamaskinene, og planleggingen av '''ARPANET''' begynte med dette prinsippet som basis.

Roberts forsatte så med å skrive «en plan for '''ARPANET'''», som ble presentert ved en konferanse i 1967. En av de andre deltagerne der var Roger Scantlebury, som hadde jobbet sammen med Davies ved NPL. Han diskuterte pakkesvitsjing med Roberts, og introduserte Roberts til Barans arbeid. Hva dette eksakt hadde å si er litt uklart, men Roberts sine planer for nettverket ble iallfall endret kort tid etter møtet med Scantlebury.

 Opprettelse 

Like før sommeren 1968 hadde man en komplett plan, og etter å ha fått godkjenning fra ARPA, inviterte man 140 potensielle firma til å legge inn et anbud. De fleste syntes imidlertid at forslaget var «helt på viddene», og bare 12 la inn et anbud. Innen utgangen av året satt man igjen med bare to kandidater, og etter en del forhandlinger besluttet man å gi oppdraget til Bolt, Beranek and Newman (BBN) tidlig i 1969.

I 1975 besto '''ARPANET''' av 15 ulike noder, de fleste universiteter. Etter en suksessfull demonstrasjon av '''ARPANET''' ved en internasjonal konferanse i Washington DC i 1972 var neste skritt å gjøre tilgangen til '''ARPANET''' tilgjengelig for andre datanettverk. De første var andre kommunikasjonsnettverk ledet av '''ARPA'''; henholdsvis '''PRNET''' og '''SATNET'''. Dette førte til introduksjonen av et nytt konsept: et nettverk av nettverk.

I 1973 skrev to dataingeniører, Robert Kahn fra '''ARPA''' og Vint Cerf på den tiden fra Stanford University en forskningsartikkel som beskrev den grunnleggende internett-arkitekturen.

 Prøvekjøring 

thumb|Første IMP-logg

Til høyre er det et notat som beskriver den første meldingen som ble sendt over '''ARPANET''', om kvelden den 29. oktober 1969. Notatet er et utdrag fra «IMP-loggen» ved UCLA (University of California, Los Angeles), og beskriver hvordan man sender en melding fra UCLA SDS Sigma 7-tjenermaskinen til SRI SDS 940-tjenermaskinen.

På dette tidspunktet bestod '''ARPANET''' av fire noder; hver node var en liten datamaskin kjent som en IMP («Interface Message Processor»), som bygde på idéen Wesley Clark kom opp med. IMP-maskinene fungerte som en router, og var tilkoblet hverandre vha. en 56 kbit/sekund digital leid linje. De første fire ble installert ved UCLA (hvor Kleinrock hadde opprettet et nettverksmålingssenter), Stanford Research Institute (SRI, hvor Doug Engelbart hadde laget «NLS», et hypertekstsystem), UCSB (University of California, Santa Barbara) og University of Utah.

Den første '''ARPANET'''-tilkoblingen ble opprettet 21. november 1969 mellom en IMP ved UCLA og en IMP ved SRIs Augmentation Research Center. 5. desember 1969 var alle de fire nodene i nettverket tilkoblet.

 ARPANET og atomangrep 

Internet Society (ISOC) skriver om miksingen av de tekniske idéene som til slutt ble '''ARPANET''' i ''A Brief History of the Internet'', hvor det blir stadfestet følgende:

<blockquote>

''«Det var fra forskningen ved RAND at det falske ryktet om at ARPANET hadde noe med å lage et nettverk som skulle motstå et atomangrep oppstod. Dette var aldri grunnlaget for ARPANET; det var bare RANDs forskning omkring sikker talekommunikasjon som vurderte en atomkrig. Senere arbeid forbundet med Internett har imidlertid lagt stor vekt på robusthet og «overlevelsesevne», inkludert evnen til å unngå tap av store deler av det underliggende nettverkene.»''

</blockquote>

Myten om at '''ARPANET''' ble bygd for å kunne motstå et atomangrep er en så sterk og tydeligvis appelerende idé &ndash; i tillegg til at det selvfølgelig er en «god historie» &ndash; at mange nekter å tro at det ikke er sant; '''ARPANET''' ble bygd for å overvinne nettverkstap, og hovedgrunnen var at selv uten et atomangrep var nettverkskommunikasjonen veldig sårbar på denne tiden.
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