ATTAC

'''''Association pour la Taxation des Transactions pour l'Aide aux Citoyens''''' ('''ATTAC''') er en organisasjon som har som mål å innføre skatt på valutatransaksjoner.

Oppstarten

ATTAC ble grunnlagt i Frankrike i 1998, etter at den franske avisen Le Monde Diplomatique oppfordret til å skape en organisasjon som skulle arbeide for å innføre en skatt på valutatransaksjoner,  kalt Tobin-skatten. Målsetningen var å legge en demper på den enorme mengden ren valutaspekulasjon, som gjør finansmarkedene ustabile og verdensøkonomien utsatt for kriser slik de verden var vitne til på 90-tallet i for eksempel Sørøst-Asia. Konsekvensene av denne ustabile verdensøkonomien kan være fatale for folk spesielt i utviklingsland, og millioner av mennesker er blitt tvunget inn i arbeidsløshet og fattigdom. Tobin-skatten ble en symbolsak for arbeidet mot liberalisering og for stabilisering av de globale finansmarkedene. ATTAC ble grunnlagt for å jobbe for en mer demokratisk og rettferdig verdensøkonomi. 

ATTAC arbeider under mottoet ’En annen verden er mulig’. Målet er en mer rettferdig og demokratisk verden. Attac mener den nyliberalistiske politikken, som er blitt stadig mer dominerende på verdensbasis, bør erstattes med en alternativ politikk som setter menneskelige hensyn i sentrum. 

ATTAC Norge

Etter oppstarten i Frankrike spredte organisasjonen seg raskt til å bli en internasjonal, usentralisert nettverksorganisasjon. I dag eksisterer ATTAC i omkring 50 land, på alle kontinenter. ATTAC Norge ble startet opp 2001, og sluttet seg da til ATTACs internasjonale plattform. I denne fremheves blant annet arbeidet for skatt på valutatransaksjoner, gjeldsslette, avvikling av skatteparadiser og arbeid for et mer rettferdig, globalt handelsregime hvor handel skal komme også de svakeste til gode. Forandringene i verdenssituasjonen etter 11. september og ’bushismen’ har gjort også arbeid mot krig sentralt, spesielt å hindre at krig benyttes som et blir virkemiddel for å sikre økonomiske og geopolitiske interesser. 

Ledelse

Leder av ATTAC Norge er Magnus Engen Marsdal

1. nestleder er Reiulf Steen

2. nestleder er Marte Nilsen

Politikk

ATTAC kritiserer den økonomiske globaliseringen slik den foregår i dag, samt konsekvensene av den nyliberalistiske politikken som dominerer i den økonomiske og politiske sfæren. Nyliberalismen er en teori og ideologi, og det sterke presset om liberalisering, frihandel og privatisering er en del av denne ideologien, ikke en nødvendig, naturlig utvikling alle land må tilpasse seg. ATTAC har et mål om en annen globalisering, og er selv en pådriver gjennom å globalisere kampen for en annen verden og en alternativ politikk til den nyliberalistiske. Attac ønsker en globalisering som setter menneskelige hensyn foran økonomiske interesser. 

Når den sosiale ulikheten øker og det fremdeles flyter mer ressurser fra den fattige til den rike delen av verden enn omvendt, mener Attac dette er urettferdig. Attac har lagt vekt på å forstå de strukturelle forholdene som skaper urettferdighet, og samtidig reagere mot de uønskede konsekvensene av dette på lokalt nivå. Organisasjonen er partipolitisk uavhengig og målet er å danne en bred, verdensomspennende front av likesinnede. Kampsakene tilpasses nasjonale og lokale forhold, samtidig som kampen koordineres gjennom et globalt samarbeid.

Eksterne lenker

· [http://www.attac.org/ ATTAC &ndash; offisielt nettsted]
· [http://www.attac.no/ ATTAC Norge]
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