A. A. Milne

'''Alan Alexander Milne''' (født 18. januar 1882, død 31. januar 1956), også kjent som '''A. A. Milne''', er en britisk forfatter, best kjent for bøkene om den Ole Brumm. Han har også skrevet barnerim, noen som også omhandler Ole Brumm og vennene hans.

Milne ble født i Skottland men vokste opp i London. Som barn hadde han blant annet H. G. Wells som lærer. Han gikk på Westminster School og Trinity College, Cambridge der han studerte matematikk. Under oppholdet der kom han på trykk i studentmagasinet Granta.

Milne skrev for det britiske humorbladet'', hvor han senere ble assisterende redaktør. Milne deltok i den britiske hæren under første verdenskrig, men etter krigen skrev han en fordømmelse av krig i "Peace with Honour" (1934) (som han modererte noe i 1940 med "War with Honour"). I 1925 kjøpte han et landsted i Hartfield i East Sussex, hvor han flyttet etter at han ble ufør etter en hjerneoperasjon  i 1952.

Etter Milnes død ble rettighetene til karakterene i Ole Brumm solgt til Walt Disney Company, som har lagd flere tegnefilmer om Ole Brumm og produsert et stort antall Ole Brumm-relaterte artikler.
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