A.P. Møller-Mærsk

'''A.P. Møller-Mærsk A/S''' er et internasjonalt danskeid konsortium med virksomhet innenfor en rekke sektorer, primært transport og dagligvarer.  I utlandet er virksomheten kjent under navnet '''Maersk''' og i sær for sin store shippingvirksomhet.  Hovedkontoret ligger i København, og selskapet har kontorer i mer enn hundred land over hele verden.  Virksomheten  har sine røtter i det shippingfirma som kaptein Peter Mærsk Møller og hans søn Arnold Peter Møller grundla i Svendborg i 1904. 

Flåten består av mer enn 250 fartøyer med en samlet dødvekt på omkring 12 millioner tonn.  Fartøyene er blant annet containerskip, tankskip, bilskip, forsyningsskip, skip til særlige formål og borrerigger.

Virksomheten er også aktiv i forbindelse med søkning etter og utvinding av olje og gass, skipsverftsindustri, luftfart (Maersk Air), industrivirksomhet, supermarkeder (Dansk Supermarked) og informasjonsteknologi. 

A.P. Møller-Mærsk hadde i 2003 en omsetning på 157.112 millioner kroner.

A.P. Møller-Mærsk A/S oppsto i 2003 etter fusjon af de to Mærsk-rederierenr D/S 1912 og D/S Svendborg.

Før fusjonen var A.P. Møller-Mærsk Gruppen formelt sett ikke et konsern, fordi alle selskaper i gruppen var eid 50-50 af de to rederiene. Denne konstruksjon gjorde det svært vanskelig for utenforstående å få overblikk over gruppens økonomi.

Ekstern henvisning

· [http://www.maersk.dk/ A.P. Møller-Mærsks nettside]
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