Abbey Road (gate)

thumb|300px|Abbey Road. 2004'''Abbey Road''' er en liten gate i bydelen City of Westminster i det nordlige London som ble berømt på grunn av The Beatles. 

Selv om det er mange andre gater med samme navn, inkludert 20 i London alene, er den Abbey Road som er mest kjent for de fleste den gaten som Beatles har gjort berømt. 

Vegen som går nord-vest til sør-øst gjennom gjennom de velstående nordlige boligområdene St John's Wood. Den nordvestlige enden av Abbey Road, NW8, begynner med trafikkkrysset Quex Road og West End Lane; den fortsetter sør-øst for flere kilometer, krysser Belsize Road, Blendheim Terrace og Marlborough Place, og ender i krysset mellom Grove End Road og Garden Road.

Berømmelse

The Beatles spilte i løpet av 1960-årene inn mer enn 90% av sine sanger i Abbey Road.

Ganske mange turister gjør nå vegen forbi og stopper trafikken fordi en fotograf skal fotografere enda en gruppe som skal spankulere over vegen. Det finnes også et webkamera slik at man hele tiden kan følge med på hav som skjer i fotgjengerfeltet, om man kan komme til. Abbey Road er blitt markert i guiden ''The Amazing Race 7'' som et turistmål.

Den enkleste måten å finne Abbey Road Studio til fots er å undergrunnen til stasjonen St. John's Wood og fra denne er Abbey Road omtrent hundre meter gange. Da vil man lett finne de berømte zebrastripene som The Beatles gikk på. Studioet ligger rett ved på venstre side, lett å gjenkjenne på all grafittien på muren. Skaff et kart, &lsquo;London A-Z&rsquo;, som kan kjøpes over alt i London.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.abbeyroad.co.uk/ www.abbeyroad.co.uk] - med web kamera fra Abbey Road Studios
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