Abdul Rashid Dostum

General '''Abdul Rashid Dostum''' (også ''Abdurrashid Dostum'', født usbekisk krigsherre.

Han startet som fagforeningssjef i 70.årene før han grunnla en usbekisk Gorbatsjov-tidens kommunist-reformer i Afghanistan. Han forsvarte det kommunistiske Afghanistans Demokratiske Republikk mot USA-støttede mujahedin i 80.årene. Selv om han bare var en regional kommandant, hadde han stort sett etablert militsen han kjempet med på egen hånd.

I 1992 gjorde han opprør mot regjeringen til Mohammed Najibullah og allierte seg med Ahmed Shah Massoud. Sammen erobret de Kabul, den afghanske hovedstaden.

I 1994 skiftet Dostum igjen side og allierte seg med styrkene til Gulbuddin Hekmatyar denne gang mot regjeringen til  Burhanuddin Rabbani og Massoud.

Etter at Taliban rykket frem i 1996 og erobret Herat og Kabul, allierte Dostum seg igjen med Rabbani mot Taliban. Sammen med general Mohammed Fahim og Ismail Khan var Dostum en av tre fraksjonsledere som utgjorde Nordalliansen.

I amerikansk-ledede koalisjonen som drev Taliban fra makten. Siden har han styrt landets nordlige del som hans rike og tjener minimalt som vise-forsvarsminister i den nasjonale regjeringen i Kabul, men opererer nesten uavhengig av regjeringen.

FN startet i 2002 etterforskning over påståtte menneskerettighetsbrud av Dostum. Vitner hevdet at Dostum fengslet og torturerte vitner for å hindre dem i å vitne i en rettsak om krigsforbrytelser. Dostum er også under mistanke for hendelser i Dasht-i-Leili-massakren.

Han etablerte en sone nord i Afghanistan i mars 2003 mot ønskene til interimpresident Hamid Karzai. 20. mai 2003 skrev Dostum under på en avtale om ikke lenger tjene Karzais spesialutsendinger til de nordlige regionene.

Styrker som er lojale til Dostum fortsetter å konfrontere styrker som er lojale til tadsjikeren general Mohammed Atta. 

Innenfor sine områder oppfordrer Dostum kvinner til å leve og arbeide fritt, også innen musikk, sport, alkohol og tillater mennesker fra andre religioner. Det påstås at han finansierte hæren sin i borgerkrigen gjennom opium-handel.
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