Abstrakt ekspresjonisme

'''Abstrakt ekspresjonisme''', også omtalt som '''The New York School''', var en kunstnerisk bevegelse som dominerte amerikansk kunst i tiårene etter andre verdenskrig. Det var den første kunstretningen i USA som fikk internasjonal betydning, og den betydde det endelige skifte av sentrum i kunstverdenen, fra Paris til New York.

Betegnelsen ''abstrakt ekspresjonisme'' ble først brukt om Wassily Kandinskys malerier i 1919, men ble senere brukt for å beskrive arbeidene til en gruppe malere som arbeidet i New York på begynnelsen av 1940-tallet. Kunstnere som Jackson Pollock og Willem de Kooning produserte en ny type bilder, hvor interessen lå i å finne fram til et direkte og autentisk uttrykk på lerretet som kunne uttrykke kunstnerens indre følelser og underbevissthet. Som navnet angir, springer mange av ideene bak den abstrakte ekspresjonismen ut fra tankegods fra den europeiske ekspresjonismen, men også surrealismens vektlegging av spontan og automatisk kreativitet var et viktig utgangspunkt for bevegelsens kunstnere.

Termen «abstrakt ekspresjonisme» rommer flere og innbyrdes svært ulike stiler og type kunstnere, og flere av kunstnerne som falt inn under denne karakteristikken var verken spesielt abstrakte eller spesielt ekspresjonistiske. ''Action painting'', ''American-style painting'' og ''color field'' var andre begreper som ble brukt for å beskrive denne kunsten.

Den abstrakte ekspresjonismen fikk sitt endelige gjennombrudd i kommunistiske landenes sosialrealisme.

I løpet av 1960-tallet mistet bevegelsen sin dominerende posisjon i kunstverdenen, og ble utfordret og kritisert av nye retninger som minimalisme, konseptualisme og popkunst.

Viktigste kunstnere

· Adolph Gottlieb
· Willem de Kooning
· Franz Kline
· Lee Krasner
· Robert Motherwell
· Barnett Newman
· Jackson Pollock
· Ad Reinhardt
· Mark Rothko
· Clyfford Still
Se også

· Modernisme
· Clement Greenberg
Eksterne lenker

· [http://www.oslo.net/historie/MB/utg/9538/perspekt/1.html Artikkel om abstrakt ekspresjonisme fra Morgenbladet]
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