Adalbert av Bremen

'''Adalbert av Bremen''' (også: Albert, Adalbert I.),  (født omkring år 1000, død 16. mars 1072 i Goslar) var fra 1043 frem til sin død erkebiskop av Hamburg og Bremen, som dengang omfattet det meste av Nord-Tyskland og de skandinaviske land.

Han var formynder for keiser Henrik IV under dennes mindreårighet, og hadde dermed den egentlige makten i Tyskland. Adalbert forsøkte også å gjøre sin nordeuropeiske kirkeprovins mest mulig uavhengig av paven.

Han er begravet i domkirken i Bremen. Historikeren Adam von Bremen beretter i sin ''Hamburgische Kirchengeschichte'' utførlig om hans liv.

<!-- Er wurde investiert von Kaiser Heinrich III. und mit dem erzbischöflichen Pallium von Benedikt IX. versehen.

Adalbert stammte aus dem sächsischen Geschlecht der Grafen von Patriarchat zu errichten und über dies Ansinnen hinaus die alleinige Heinrich III. Politik. Kurz, bevor dann römische Pontifikat gehandelt worden. So verzichtete er Suffraganbistürmern in Skandinavien, auf Island und Grönland zu errichten.

Diese weitgespannten Pläne scheiterten jedoch am Widerstand der kurialen Reformpartei, die keine neuen Zwischeninstanzen aufkommen lassen wollte. Seit Heinrich IV. Er verdrängte alle anderen Fürsten, insbesondere Anno II. von Köln aus der Vormundschaftsregierung, wurde aber 1066 selbst gestürzt, weil er die Herrschaftsgewalt ausnutzte, um seine Kirche aus Krongut maßlos zu bereichern.

Nach der Entführung Heinrich IV. durch den Erzbischof Anno II. von Köln wurde er neben diesem dann Regent des Reiches. Durch die Verfolgung seiner Patriarchatsidee geriet aber zunehmend in Widerspruch zu Rom. Und durch den überaus hohen Einfluss auf die Reichspolitik wurde auch der Widerstand der deutschen Fürsten befördert, die schließlich Adalberts Absetzung betrieben.  Heinrich IV. zu seiner Politik zur Errichtung eines Königsterritoriums am Harz. Dennoch vermochte Adalbert ein arroundiertes und mächtiges Erzbistum zu hinterlassen.

Der Chronist Adam von Bremen berichtet in seiner ''Hamburgischen Kirchengeschichte'' ausführlich über sein Wirken. -->
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