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'''Adam Smith''' (født økonom og filosof som levde på 1700-tallet,. Smith polemiserer sterkt mot 1600/1700-tallet, med dens vekt på statlige reguleringer av handel og økonomisk virksomhet forøvrig. 

Han gikk inn for å la markedskreftene fungere fritt med minst mulig grad av statlig inngripen i det økonomiske liv, dette kalles ofte økonomisk liberalisme. Andre begreper som brukes om en stat som griper minimalt inn i det økonomiske liv er laissez-faire politikk eller nattvekterstat.   

''Wealth of Nations'', utg. 1776 er hans hovedverk. Her analyserer Smith hvorfor noen land klarer å øke sin velstand. Ved siden av en fri markedsøkonomi legger han vekt på betydningen av spesialisering, arbeidsdeling og kapitaloppbygging i industrivirksomhet. Berømt er hans eksempel fra "a pin factory", der produktiviteten (produksjonen pr. ansatt) mangedobles når produksjonen inndeles i 18 ulike arbeidsoperasjoner, og hver arbeider får en av disse operasjonene til å spesialisere seg i. Det skal imidlertid føyes til at Smith heller ikke var blind for at en slik arbeidsdeling også hadde negative virkninger for arbeiderne.

Adam Smith døde i 1790, og etterlot seg etter sigende så godt som bare sine manuskripter. Hans tanker fikk særlig stor betydning på 1800-tallet i Storbritannia. Smiths ideer har også svært stor innflytelse i våre dager. Det var særlig under Margaret Thatcher i England fra slutten av 1970-årene og Ronald Reagan i USA på 1980-årene at den økonomiske politikken igjen ble vridd over i mer markedsliberalistisk retning.
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