Adobe Photoshop

thumb|Verktøy i Photoshop.'''Adobe Photoshop''' er et avansert rastergrafisk (bitmap) bildebehandling. Programmet ble opprinnelig utviklet for Mac OS og for redigering av skannede bilder. Fra og med Photoshop 3 (November 1994), kom Photoshop også for operativsystemet Microsoft Windows.

Photoshop regnes av mange som det fremste profesjonelle verktøyet for digital bildebehandling og er markedsleder på kommersiell bildebehandling. Dette skyldes mange årsaker, men blant annet for at Photoshop har et avansert system for fargeseparering, pantone-farger og fargestyring. Når en formgiver sender et bilde til sitt trykkeri kan formgiveren lagre med en standard fargeprofil som trykkerens programvare så kan lese og forholde seg til, slik at fargene blir korrekt gjengitt.

Opprinnelig var programmet beregnet på å lage bilder som skulle trykkes på papir. I de senere år har Adobe også utviklet programmet med sikte på utgivelse for Internett. Det følger med et eget program ''Adobe Image Ready'', for ytterligere klargjøring av bilder som passer og er optimalisert for Internett. Samtidig har det kommet en billigere versjon med sikte på hjemmebrukere, ''Adobe Photoshop Elements''.

I dag kan Photoshop leveres i en programvarepakke sammen med InDesign, Illustrator og Acrobat. Denne pakken kalles '''Adobe Creative Suite'''.

Konkurrerende programvare:

· ''Picture Window Pro'' for avansert korrigering og retusjering av digitale foto

· Adobe Photoshop Elements
· ''GIMP'' åpen kildekode opprinnelig laget for Linux, men fåes nå også for Windows og Apple MacOS

· Corels meget innholdsrike ''Graphic Suite''.

· JASC ''Paintshop Pro''
· Ulead ''PhotoImpact''
 Se også 

· 2D-grafikk
· Fargerom (gamut)
· Fargekorrigering
· Fargeteori
· Digitalt bilde
· Grafiske filformater
 Eksterne lenker 

· [http://www.adobe.no/products/photoshop/ adobe.no]
 Veiledninger, tutorer 

· [http://www.abcdigitalfoto.com/foto/bildebehandling/index.htm ''ABC DigitalFotos'' veiledning i ''Editering og etterbehandling av bilder'' med Photoshop].

· [http://photoshop.foto.no/ Photoshop tips og tricks] laget for Photoshop versjon 5.0 og 6.

· [http://www.haraldbjellvag.com/ Programvareskolen med gratis undervisningsfilmer i Photoshop i videoformatet QuickTime]
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