Adolf Hitler

framed|Portrett av Adolf Hitler

'''Adolf Hitler''' (født Det nasjonalsosialistiske tyske Arbeiderparti, fra rikskansler og fra Det tyske rike. Han var østerriker av fødsel og bakgrunn, men flyttet til Tyskland i nasjonalsosialistiske diktatur ''«Det tredje rike»'' i Tyskland, forbød alle opposisjonspartier og forfulgte politiske, ideologiske  og kulturelle motstandere og personer tilhørende forskjellige minoritetsgrupper, rasemessig eller på annet vis. Han fremmet en nyhedensk og rasistisk «blod og rase»-ideologi, og bedrev en systematisk diskriminering av jødene som kostet rundt seks millioner europeiske jøder livet i Holocaust.

De tidligste år

Familiebakgrunn
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Adolf Hitler ble født i den lille østerrikske grensebyen Klara født Pölzl. Av de seks søsknene var det bare Adolf og hans søster Paula som vokste opp. 

Alois Hitler hadde i tillegg en uekte sønn (Alois junior) og datter (Angela) fra sitt annet ekteskap. 

thumb|left|100px|Alois Hitler født Schicklgruber (1837-1903) var Adolf Hitlers far.

I ''Mein Kampf'' skildret Hitler sin far som en tyrann. Men historikere mener at det ikke finnes grunn til å anta at Alois Hitler gav sin sønn noen strengere oppdragelse enn det som var vanlig i samtiden. Noe Hitler dog en gang uttrykte takknemlighet for, var at faren, som var uekte sønn av bondejenta Anna Maria Schicklgruber, endret sitt etternavn til Hitler. Det skjedde i 1876, da Alois var 40 år, ett år etter at moren og hans formentlige far møllerlærlingen Johann Georg Hiedler (derav Hitler) hadde gått bort.

At Adolf Hitlers farfar skal ha vært Johann Georg Hiedler er omstridt, fordi Johann Georg (som senere giftet seg med Anna Maria) aldri hadde anerkjent noe slikt farskap. Derimot hadde hans bror Nepomuk Hüttler avlagt en edelig erklæring om at Johann Georg var Alois' far. Hva Johann Georg ville ha ment om det, er ikke godt å si; han var på det tidspunkt allerede død.

Hitler visste altså ikke med absolutt sikkerhet hvem hans farfar var. Dette forhold grep hans motstandere fatt i på jødisk eller tsjekkisk opphav. Dagens forskningssituasjon tilsier at dette er heller usannsynlig, men i samtiden ble det altså sirkulert rykter som gikk ut på dette. For Hitler var dette i seg selv grunn nok til å tilsløre sin familiebakgrunn, og da han senere kom til makt kan det ha vært én av grunnene til at han forbød enhver omtale om hans slekt eller hans slektninger. En annen grunn kan avleses av hans stamtre: Kan Johann Nepomuk Hiedler vært både hans farfar og hans mormors far?

Barndom og skolegang
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Alois Hitlers yrke førte til at familien flyttet stadig vekk, fra Braunau til 98) og kunne også mange år senere tale varmt om tiden i klosterkirkens guttekor, om sangundervisningen og om klosterliturgien. Kanskje var det her han fikk sin fascinasjon med hakekorset - en av klosterets tidligere abbeder var pater Theodorich Hagn (død 1862), og hans personlige våpenskjold hadde et hakekors («Hagn»=«Haken») og det var meislet inn på prominent sted der den unge skolegutten må ha lagt merke til det. 

:''Noen indikasjoner i egentlig forstand på en slik impuls har ikke latt seg påvise av historikerne. Umulig er det naturligvis ikke. Dersom det har etterlatt seg spor i den unge Adolfs sinn som kan være av relevans for hans senere utvikling, er det derimot andre elementer som peker seg ut som mer sannsynlige: Den majestetiske og brusende kirkemusikken, som Hitler senere har tilkjennegitt gjorde inntrykk på ham, kunne få sin forlengelse i hans senere fascinasjon av Richard Wagners musikk, som han dyrket med en nærmest religiøs inderlighet. Dessuten kan den opphøyede respekt som ble vist til benediktinerabbeden ha passet godt med hans senere fremelskelse av persondyrkelsen om hans egen person.'' 

Men på realskolen i Linz sviktet det fullstendig på det akademiske og sosiale område. Han måtte ta det første skoleåret (01) om igjen, og lærerne skrev i karakterboken at han «manglet arbeidslyst». 

Hitler fremstilte senere det hele som en slags «lærestreik» rettet mot faren, som skal ha forsøkt å påtvinge ham en fremtidig yrkeskarriere som embedsmann. Selv hadde han ønske om å bli kunstmaler. I denne fremstillingen kan det ha vært et sannhetskorn, for Hitler hadde til tider det selvbilde at han var en miskjent kunstner. Til de karakteregenskaper han la for dagen på denne tiden, var selvopptatthet og motstand mot regelmessig arbeid. Men på den annen side må man huske at Hitlers far døde allerede den 3. januar 1903, i en alder av 65 år. Men Adolfs skoleprestasjoner tok seg ikke opp. At den trettenårige Adolfs «lærestreik» skulle vedvare etter farens død, er dermed kanskje ikke en fullgod forklaring. Da han var 16 år, avsluttet Adolf sin skolegang uten eksamenspapirer.

Ung mann i Wien og München
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Fra 1905 av kunne Hitler takket være en statsrente som farløs og pga. tilsendte penger fra sin mor leve et fritt og ubundet bohemliv. Etter at han var blitt avvist fra opptak ved Wiens kunstakademi på grunn av «manglende begavelse» i 1907 og 1908, gjorde han ingen flere forsøk på å skaffe seg utdannelse, verken akademisk, kunstnerisk eller noen yrkesutdannelse. 

Den  21. desember 1907 døde hans mor Klara smertefullt av brystkreft. Et interessant aspekt ved morens død er at hun helt til slutten av livet ble behandlet av den jødiske legen Dr. Eduard Bloch. Hitler var svært takknemlig overfor Dr. Blochs behandling og holdt sin hånd over ham da Tyskland okkuperte Østerrike. Hitler sørget for at Bloch fikk utvandre til USA i 1940 der han døde fem år senere.

Som det fremgår av ''Mein Kampf'' var den statsrenten Hitler fikk som foreldreløs høy nok til at han kunne klare seg relativt godt. Hans tilganger ble også øket ved hans salg av egne håndmalte bilder og postkort, og lå over en lærers begynnerlønn. 

I 1909, da han var 20 år, flyttet Hitler til Wien. Der ble han kjent med raseideologen og antisemitten Jörg Lanz von Liebenfels' pseudovitenskapelige og nyreligiøse skrifter. 

Han ble også influert av den antisemittiske polemikk som «føreren» for arisk herskerrase. Men noe som fanget hans interesse mer enn politikk var operaen, og særlig Richard Wagners operaer, ifølge hans daværende venn August Kubizek. 

Etter at han for annen gang var blitt avvist av kunstakademiet i Wien begynte pengene etterhvert å ta slutt. I 1909 havnet han på et asyl for bostedsløse, og tidlig i 1910 i et hjem for fattige menn. Hans inntekter som maler av Wiens severdigheter gav ham bare beskjedne innkomster. Om hans antisemittisme var fullt så utviklet på dette tidspunkt som han selv hevder i ''Mein Kampf'', kan man sette et spørsmålstegn ved. For i mannshjemmet samarbeidet han med en jødisk beboer ved navn Hanisch, som han gav til oppgave å ta seg av salget av hans bilder. 

Senere hevdet han i ''Mein Kampf'' at hans forvandling fra en motstander av en religiøst fundert antisemittisme til å bli en tilhenger av en rasistisk fundert antisemittisme skjedde etter å ha støtt på en ortodoks jøde. 

Fra ''Mein Kampf'', kapittel II:

:''«Det var svært få jøder i Linz. I løpet av århundrene hadde jødene som bodde der blitt europeisert i sin ytre fremtoning og var så like andre menneskelige vesener at jeg til og med anså dem som tyskere.  Grunnen til at jeg den gang ikke innså det absurde ved en slik illusjon var at det eneste ytre trekk som skilte dem fra oss var deres merkelige religiøse praksis. Idet jeg trodde at de ble forfulgt på grunn av deres tro, vokste min aversjon mot å lytte til å bemerkninger mot dem nesten til en avskyfølelse.  Jeg kunne ikke på noen måte mistenke at det kunne være noe slikt som en systematisk antisemittisme.  

:''En gang, da jeg gikk gjennom byens sentrum, støtte jeg plutselig på et fenomen i en lang kaftan med sorte kinnskjegg. Min første tanke: Er dette en jøde? Jeg smugtittet forsiktig på mannen. De så da sannelig ikke slik ut i Linz. Men jo mer jeg studerte den merkelige fremtoningen og gransket dens trekk ett for ett, desto mer tok et annet spørsmål form i min hjerne: Er dette en tysker?» 

Etter at han hadde fått utbetalt farsarven i mai 1913, flyttet han fra Wien til München. I ''Mein Kampf'' skrev han senere hvordan han hadde lengtet etter å bo i «en tysk by». Her ble hans interesse for arkitektur vakt, og han ble også kjent med den rasistiske forfatteren Houston Stewart Chamberlains verker. Ved å reise til München unngikk han også å bli innkalt til østerriksk militærtjeneste. Dette viser at han hadde utviklet et tysknasjonalt sinnelag som vanskelig ville la seg realisere i den flernasjonsstaten som Østerrike-Ungarn var, var fraflyttingen fra Wien det første tydelige tegn på en politisk betinget beslutning fra Hitlers side. At Hitler ikke var noen prinsipiell motstander av militærtjeneste viste seg i 1914: Ved utbruddet av første verdenskrig meldte han seg omgående som frivillig.

Under første verdenskrig
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Som menig i det 16. bayerske reserveinfanteriregiment «List» tilbragte Hitler hele den første verdenskrig som meldingsløper ved Vestfronten. Han trådte inn i hæren som frivillig den 16. august 1914, og ble utmerket med Jernkorset av annen klasse i desember. Han ble såret i benet i oktober 1916 i Nord-Frankrike, og ble ikke sendt tilbake til frontlinjen før i begynnelsen av mars 1917. I 1918 fikk han Jernkorset av første klasse. 
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Hitler gikk for å være en korrekt soldat, men ble blant medsoldatene snarere mislikt på grunn av sin ukritiske holdning til offiserene. Under rettssaken etter ølkjellerkuppet i 1924 beskrev han seg selv som en som «aktet de foresatte, ikke motsa noen av dem, og føyde seg blindt». 

Den 15. oktober 1918, kort tid før krigsslutt, ble Hitler sendt til et feltlasarett i byen Pasewalk i Vorpommern etter et gassangrep ved fronten. Den midlertidige blindheten som han ble behandlet for tilskrev han selv det gassangrepet som hans avdeling var blitt utsatt for. Men senere forskning på grunnlag av sykejournalen antyder at blindheten snarere kan ha vært en senere hysterisk reaksjon på det tyske nederlaget. Hitler ble i alle fall psykiatrisk behandlet av en militærlege som så skulle anføre at han var psykopat og fullstendig uegnet til ledelsesoppgaver. 

På lignende vis hadde også Hitlers kompaniforesatte ytret seg under krigen: «Denne hysterikeren vil jeg aldri gjøre til underoffiser!». Det hadde altså ikke bare med Hitlers østerrikske statsborgerskap å gjøre at han, til tross for sine to jernkors og andre utmerkelser, gikk gjennom hele krigen uten få høyere enn korporals grad. Likevel var Hitlers fronterfaringer av stor betydning, fordi han til tross for betydelige feilgrep på området la for dagen en viss forståelse for militære anliggender.

Hitlers vei til makten

 De første skritt innen politikken 

Hitler hevdet senere at det var hans reaksjon mot den tapte krig og  «novemberforbryterne» som gjorde at en beslutning om å bli politiker begynte å modnes i ham. Dette synes idag noe tvilsomt i lys av hans uklare holdning  til datidens hendelser i de første månedene etter krigen.

Umiddelbart etter krigen er det vanskelig å finne noe som helst som vitner om at Hitler da hadde politiske ambisjoner. Han dro rett tilbake til regimentskasernene i München, og gjorde sitt beste for å unngå å bli dimittert fra det militære. Flere ganger lot han seg velge til en av regimentets tillitsmenn, og var dermed en slags liaison til den sosialistiske ministerpresident bayerske sovjetrepublikk. 

I forvirringen etter drapet av Eisner engasjerte Hitler seg verken for sovjetrepublikken eller for republikkens motstandere - selv om man skulle i lys av hans senere løpebane skulle ha forventet at han ville ha kastet seg inn på den antisovjetiske side som var anført av det folkenasjonalistiske og antidemokratiske «frikorps». Det virker heller som om han holdt seg forsiktig i bakgrunnen. Det finnes til og med et foto som viser at Hitler deltok en sørgemarsj for den myrdede Eisner, som dessuten var jøde. Også dette blir av enkelte historikere anført som en indikasjon på at Hitlers politiske anskuelser slett ikke var så ferdig utpreget som han seks år senere selv ville ha det til i «Mein Kampf». 

Etter at sovjetrepublikken var blitt slått ned, lot Hitler seg verve av den såkaste «Münchener Reichswehrverwaltung» (den münchenske riksvernsforvaltning), som gang var den avgjørende maktfaktor i Bayern. Det er ting som tyder på at han på denne måten ønsket å vinne de nye makthaveres velvilje: Han forrådte regimentskamerater som hadde engasjert seg på sovjetregjeringens side. 

De toneangivende menn i den såkalte «Schwarze Reichswehr» (sorte riksvern)  - som f.eks. major Ernst Röhm - synes å ha sett i Hitler en potensiell agitator som kunne være dem behjelpelig med å spre nasjonalistiske tanker blant arbeiderne. Se sendte Hitler til skoleringskurs for propagandatalere, og gav ham i oppdrag å spionere på politiske partier og kretser. Det var mange slike som oppstod i det postrevolusjonære München.
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Ett av dem var et parti stiftet av låsesmeden fremmedfiendtlige, antisemittiske og pseudo-sosialistiske ideer. Den første gang Hitler besøkte deres møter var den 12. september 1919. Da en av talerne tok til orde for at Bayern skulle bryte ut av Det ryske rike, motsa Hitler ham så energisk og veltalende at man merket seg hans retoriske talent. Han må også selv ha lagt merke til at han var i stand til å fjetre sine tilhørere og vekke til live deres følelser. Allerede samme kveld forsøkte Drexler å verve ham. På oppdrag av sine arbeidsgivere meldte Hitler seg inn i DAP den 19. oktober - som 55. medlem (ikke som det syvende, som han selv senere skulle påstå). At hans medlemsnummer var 555 kom av at DAPs medlemstelling begynte med 501, et knep for å foregi noe større tilslutning enn de hadde. På denne tiden kom Hitler for første gang i berøring med den antisemittiske forfatteren Dietrich Eckart fra Thuleselskapet. Eckart var på leting etter en agitator som kunne vinne arbeiderne og folk fra de lavere samfunnslag for hans høyreradikale tankegods. Han var en av de første som innså hvilket potensiale som var iboende i Hitler, og fremmet ham i det videre i råd og dåd. I 1920 ble han utgiver av Hitlers partiblad ''«Völkischer Beobachter»''. 

Ettersom Hitler med sine medrivende talegaver innbragte stadig flere tilhørere og medlemmer, ble han snart helt uunnværlig for det lille DAP. Det tok ikke lang tid før han fikk en lederposisjon for partiets vervingsarbeide. I begynnelsen av 1920 var han med på å utvikle NSDAP). 

Da han ble dimittert fra hæren den 31. mars 1920, var han allerede i stand til å livnære seg av de honorarer han fikk som taler. Han var som «ølstueagitator» blitt uunnværlig for det fremdeles marginale NSDAP. Dette dro han nytte av da han i juli 1921 utmanøvrerte den gamle partiledelsen, og med et ultimatum tvang igjennom at han selv ble valgt til NSDAP formann. Hitler var nå en politisk lokalkjendis. Utenfor Bayern ble han imidlertid stort sett betraktet som en forunderlig raring, han utløste ikke noen større frykt.

 Kuppforsøk og fengselsstraff 
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Etter at sovjetrepublikken var blitt slått ned, ble Bayern regjert av den  nasjonalistisk og monarkistisk sinnede generalstatskommissar Erich von Ludendorff, som var begynt å sympatisere med NSDAP, betraktet derfor Kahr som en alliert i deres plan om å styrte regjeringen i Berlin. Planen hadde  Mussolinis «marsj mot Rom» i oktober den franske okkupasjon av Ruhrområdet, den voldsomme inflasjonen og den heftige indre uro i Tyskland ville sikre ham tilstrekkelig støtte i de brede lag av befolkningen. 

Om kvelden 8. november 1923 stormet Hitler og noen bevæpnede menn Münchens Bürgerbräukeller, der Kahr akkurat holdt en tale. Men det var bare på grunn av våpenmakten at Kahr lot som om han gikk med på Hitlers forslag. Allerede neste morgen gikk politiet løs på Hitlers og hans tilhengeres marsj, og jagde opprørerne på vill flukt. Ludendorff ble arrestert allerede den 9. november, Hitler noen få dager etter. 

Rettssaken mot kuppmakerne begynte den 26. februar 1924. Etter daværende lovgivning skulle man ha kunnet regne med at saken ville ende i lange fengselsstraffer, og at Hitler ville blitt utvist - han var på den tid fremdeles østerriksk statsborger. Men som det var blitt vanlig i Weimarrepublikken ble de høyreradikale gjerningsmennene behandlet med den ytterste mildhet. Rettspresidenten lot det til og med passere at Hitler under rettssaken angrep ham på grunn av hans jødiske bakgrunn. Ludendorff bagatelliserte etter beste evne sin medvirkning ved «ølkjellerkuppet», og ble frikjent. Hitler, som visste hvor lite han egentlig risikerte, grep da sjansen og fremstilte seg selv som den eneste og suverene initiativtager til hele affæren. 

thumb|200px|Hitlers Mein Kampf ble en av byggeklossene for nasjonalsosialismen. Her en fransk oversettelse.

Han ble dømt til en ytterst mild fengselsstraff på fem år, men bare fem måneder etter, den Mein Kampf. Eine Abrechnung''. Her fremla han i all åpenhet sine politiske mål, og beskrev den nasjonalsosialistiske ideologi. 

Takket være pressedekningen av rettssaken var Hitler nå også i det nordlige Tyskland betraktet som den mest radikale av alle de såkalt folkenasjonale (''völkische'') politikerne. Hans lederstilling innen NSDAP var nå mer uomstridt enn noensinne, og i den folkenasjonale bevegelse ble hans stemme tillagt stadig mer vekt. Nå begynte han å se på sin egen rolle som den selvsagte fører, det dreide seg ikke lenger om å være den som beredte veien for andre (som f.eks. von Ludendorff). 

Men det var ham ennå til liten nytte. NSDAP ble nå riktignok tillatt igjen etter en kortere forbudsperiode, men samtidig ble de økonomiske forhold i landet stabilisert. Man kom inn i en økonomisk vekstperiode som skulle vedvare helt til 1929, og det svekket de radikale partiers popularitet i velgermassen.

Ny giv og gjennombrudd for Hitler og hans parti

Etter løslatelsen fra Landshut-fengselet gikk Hitler i gang med å skaffe seg alenekontrollen over NSDAP. I Nord-Tyskland hadde det utviklet seg en sterk partifløy under Gregor Strasser. Han var uenig i Hitlers frieri til de gamle monarkistiske makteliter, og gikk inn for en sosialrevolusjonær kurs. Men det lyktes Hitler raskt å å nøytralisere Strasser og hans ledsagere - eller, som i tilfellet Josef Goebbels - trekke dem over til sin side.

Etter det mislykkede kuppet var Hitler kommet til at veien frem til makt ikke gikk via revolusjoner. Det gjaldt å vinne frem på lovlig vis. Han ville undergrave og beseire demokratiet ved hjelp av demokratiets egne virkemidler. NSDAP måtte bli representert i parlamentene, men ikke for å arbeide konstruktivt der etter de parlamentariske premisser. På samme tid skulle SA ved spektakulære parader, gateslagsmål og uroligheter sørge for at offentligheten ikke lot partiet og dets fører gå i glemmeboken, og at det demokratiske systems iboende svakheter ble åpenbart for de mange. Nazipartiets påfølgende markante fremganger ved valgene skyldtes også at man visste å ta i bruk nye metoder for valgkamp og bearbeidelse av massene som så langt hadde vært ukjente. 

Den første anledning som bød seg for å bli en propagandisk slagkraftig størrelse kom i Papen - Hitler og NSDAP som medgjørlige redskaper som det skulle la seg gjøre å styre for lettere å få mobilisert de tysknasjonale krefter i folkedypet. 
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Det neste som hjalp Hitler det store gjennombrudd på nasjonalt plan var krisen i verdensøkonomien som brøt ut i slutten av Zentrum-parlamentarikeren Hindenburg velvilje og tillit. 

Ved nyvalgene til Riksdagen den 14. september 1930 økte NSDAP sin andel av stemmene dramatisk fra 2,6 til 18,3 prosent. Før hadde NSDAP bare 12 representanter, nå kunne det stille med 107 representanter i Riksdagen. De statsbærende demokratiske partier i det politiske sentrum hadde ikke lenger noe flertall, og Hitler var nå endegyldig blitt en maktfaktor i tysk politikk på nasjonalt nivå.

 Hitlers vei til kanslerembedet 
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Nå strømmet økonomisk og logistisk støtte fra junkerne, de keisertro, ledende forretningsmenn og militære (f.eks. fra det såkalte Freikorps). Støtten kom ikke bare fra Tyskland, men også fra krefter i USA. Den verdensomspennende økonomiske krisen og den politiske forvirring i Weimarrepublikken destabiliserte situasjonen ytterligere på en måte som spilte rett i Hitlers hender. 

Fra 1913, da han hadde forlatt Østerrike uten den da obligatoriske avreisemelding overfor politiet og reist til München (og mer 1925 da han etter eget ønske var blitt løst fra det østerrikske statsborgerskap), hadde Hitler vært statsløs i gavnet og de siste årene i navnet. Dette rettet på seg i februar 1932. Da han ble ansatt som  regjeringsråd ved Braunschweigs embede for landskultur og landmåling, ble det mulig for ham å ta tysk statsborgerskap. Dermed var en formalbetingelse for hans kandidatur ved rikspresidentskapsvalgene i 1932 oppfylt. 

Etter at NSDAP ble riksdagens største parti ved valgene i november 1932, utnevnte president Paul von Hindenburg ham til rikskansler den 30. januar 1933. Mange faktorer førte frem til at Hindenburg foretok denne utnevnelsen av en mann han egentlig ikke kunne fordra. 

·  Hitler fant støtte hos den tyske storindustri og hos bankene. De hadde fryktet at det skulle bane seg frem en statssosialisme, og hadde forhåpninger om at Hitler skulle lykkes i sitt uttrykte forehavende om å sjalte ut «den bolsjevistiske fare». De var også lydhøre for den militære opprustning Hitler sa han gikk inn for; opprustning ville bety meget for disse bedriftenes økonomi. 

·  Også de nasjonalkonservative kretser rundt Franz von Papen gikk inn for at Hitler ble rikskansler. Papen, som var lovet en plass i kabinettet, innbilte seg at denne ansvarsfulle stilling ville ansvarliggjøre Hitler og at han ville la seg lede av de fornuftige rådgivere, Papen selv innbefattet, han ville bli omgitt av. 

· De militære håpet at Hitler ville bevirke en nasjonal fornyelse, sørge for at man kunne legge bak seg Versaillestraktatens åk, og bringe hæren tilbake til heder, verdighet og styrke ved den lovede opprustning. 
·  Monarkistiske nasjonalkonservative innen økonomi og politikk håpet at Hitler ville skape politisk stabilitet, og nyordne den politiske kultur i retning av en gjenopprettelse av monarkiet.
General Erich Ludendorff, han som hadde støttet Hitlers kuppforsøk i 1923, skrev etter Hitlers utnevnelse mot slutten av januar 1933 advarende til rikspresident von Hindenburg: 

:''«De har (...) utlevert vårt hellige tyske fedreland til en av tidenes største demagoger. Jeg profeterer høytidelig for Dem at denne usalige mann kommer til å styrte vårt rike lukt i avgrunnen og bibringe vårt land ufattelige lidelser. De kommende slekter kommer til å forbanne Dem i deres grav for denne handling.»''

 Diktatoren 

 Overgangen til diktatur 
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Etter sosialdemokratiet, kommunistene og fagforeningene fikk skylden for, klarte Hitler å få Hindenburg til å benytte seg av en nødbestemmelse i Weimarforfatningens art. 48 som dermed opphevde en rekke juridiske grunnrettigheter og gav Hitler et nytt mektig redskap i hånden. Denne Riksdagsbrannforordningen hadde imidlertid en avgrenset gyldighetstid. 

For å dra full nytte av den sjanse som var ham gitt, trengtes det et lovvedtak, den såkalte Bemyndigelsesloven, og det var nødvendig med to tredjedels flertall for den i Riksdagen. Fikk han det, kunne han regjere fritt og varig ved hjelp av egne dekreter. Hitlertro krefter og politienheter sjaltet da ut en stor del av ikkenazistene: Alle de 81 riksdagsmedlemmer fra Det tyske kommunistiske parti (KPS) og enkelte av SPD-representantene ble rett og slett arrestert. Loven ble så vedtatt: Bare de gjenværende SPD-representanter stemte i mot. De borgelige partier stemte for, deriblant Zentrum og de liberale.

Dermed var Bemyndigelsesloven, og da den trådte i kraft kan man si at Tyskland var blitt et nasjonalsosialistisk diktatur. Med dette opphørte Weimarrepublikken og begynte nazitiden, en tid som den nazistiske propaganda begynte å betegne som «Det tredje rike».

Den 1. juni 1933 ble den såkalte ''«Adolf-Hitler-Spende der deutschen Wirtschaft»'' (Den tyske økonomis Adolf Hitler-gave) innført. Det var en tvangsavgift til NSDAPs gunst som ble pålagt alle bedrifter. Frem til 1945 ble det slik inndrevet «gaver» i alt 700 mill. riksmark. Som ved et trylleslag forsvant alle økonomiske problemer og begrensninger som Hitler og nazipartiet måtte hatt. 

Hitler, som var blitt ansporet av Röhm-konkurrentene SS-lederen Heinrich Himmler, Hermann Göring og Reinhard Heydrich, benyttet seg av et angivelig kuppforsøk fra Ernst Röhms side og beordret det som er blitt kalt «De lange knivers natt» (30. juni 1934), og fikk myrdet sin tidligere venn Röhm. Men blant de drepte var ikke bare en rekke SA-ledere, Wehrmacht-generaler og andre som stod regimet imot. Man drepte også folk som tidligere hadde opponert mot Hitler men som ikke lenger gjorde det. For eksempel ble Hitlers forgjenger som rikskansler, general Kurt von Schleicher, myrdet med sin ektefelle i deres hjem. 

Etter Hindenburgs død den 2. august 1934 begynte Hitler å la Reichswehr avlegge ed til ham og la seg titulere som ''Fører og rikskansler''.

I januar 1938 ble riksforsvarsminister von Blomberg og Hærens øverstkommanderende generaloberst Freiherr von Fritsch styrtet etter intriger iscenesatt av SS og anklager om homoseksualitet. Hitler avløste generalene som stod i spissen av Wehrmacht, og overtok selv vervet som øverstkommanderende. Riksforsvarets nye ledelsesorgan ble OKW, til fortrengsel for Riksforsvarsdepartementet.

 Hitlers rase- og utryddelsespolitikk 
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De vestentlige drivkrefter bak Hitlers politikk var hans jødene og andre såkalte «rasemessig mindreverdige», slik som  roma, polakker og  russere. Hans sosialdarwinistiske synspunkter kom til uttrykk ved hyppige ytringer om syke og om fysisk og psykisk tilbakestilte; han omtalte deres eksistens som «leveuverdig». Hitler tolket verdenshistorien som en vedvarende kamp der det gjaldt for det sterke å utrydde det svake, og for de «høyverdige raser» å rydde av veien de «mindreverdige raser». Som han sa på NSDAP-kongressen i Nürnberg 1929: 

:''«Dersom Tyskland hvert år fikk én million barn og samtidig kvittet seg med 700.000 til 800.000 av de svakeste, ville resultatet kanskje til slutt til og med en styrkegevinst».''

Slike og utallige andre utsagn er belegg for at virkeliggjørelsen av hans rasistiske og sosialdarwinistiske forestillinger virkelig var blant Hitlers hovedanliggender. De var ikke det som mange av hans velgere kan ha trodd helt frem til 1933, nemlig bare en bisak. Selv om 12.000 jødiske tyskere hadde falt under første verdenskrig, kunne Hitler f.eks. ytre seg slik allerede i ''Mein Kampf'' om jødene:

:''«Hadde man bare ved krigsutbruddet og under krigen latt 12.000 eller 15.000 av disse hebraiske folkefordervere under giftgassen som hundretusener av våre aller beste tyske arbeidere fra alle samfunnslag og yrker måtte utlide på slagmarken, da ville våre millionoffer ved fronten ikke ha vært forgjeves»'' 

Selv kort før annen verdenskrigs avslutning beordret Hitler at en stor transportkapasitet som  var påtrengende etterspurt annetsteds, i stedet ble benyttet til å frakte flest mulig jøder til tilintetgjørelsesleirene. Og selv i sitt politiske testament,  ([http://www.ns-archiv.de/personen/hitler/testament/politisches-testament.php]), diktert i Førerbunkeren kort tid før hans selvmord, krevde Hitler den ''«pinligste etterlevelse av raselovene»''.

 Jødeforfølgelsene 
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Hitlers og nasjonalsosialistenes Den endelige løsning på jødespørsmålet» som Hitler hadde vist antydningsvis allerede i ''Mein Kampf'', nemlig å utrydde alle jøder, skulle koste rundt seks millioner europeiske jøder livet. 

Diskrimineringene i Tyskland begynte allerede kort etter at Hitler kom til makt. Bare dager etter hans store seier i Riksdagen forordnet han en endags boykott av alle jødiske forretninger (1. april 1933). Dette var hans svar på den angivelige utenlandske jødiske skrekkpropaganda. Så fulgte forordninger og nye lover som innskrenket jødenes borgerrettigheter mer og mer, og degraderte dem til 2.-klasses borgere. En tidlig lovendring tvang gjennom at alle jøder i embedsverket ble oppsagt. Også jødenes vanlige yrkesutøvelse ble over tid mer og mer vanskelig. For eksempel kunne jødiske leger kun ha jødiske pasienter. Og det var yrker som de ble helt utelukket fra.

De åpent rasistiske «9. og 10. november 1938. Den ble iscenesatt som angivelige «spontane uttrykk for folkets harme» av Joseph Goebbels på oppdrag av Hitler. Da kom det til voldelige angrep på jøder, jødiske menigheter, synagoger og andre innretninger over hele Det tyske rike.

Etter krigsutbruddet i 1939 gikk etterhvert Hitler-regimet over fra  å marginalisere og fordrive jødene til en tilintetgjørelsespolitikk. Etter noe tid ble det ikke lenger mulig for tyske jøder å utvandre, og jødene i alle områder som ble direkte okkupert av tyskerne ble utsatt for voldsomme forfølgelser. Fra den 1. september 1941 måtte alle jøder som var fylt seks år tvunget til å bære en gul stjerne godt synlig på klærne. Det tilkom også en lang rekke nye diskriminerende og sjikanøse tiltak, som for eksempel et forbud mot å benytte offentlige transportmidler eller besitte biler, radioer eller husdyr. 

thumb|right|350px|Deportasjon fra ghettoen i Lodz til konsentrasjonsleiren ved Chelmno.

Etterhvert ble jødene mange steder innen det tyske maktområde tvunget inn i Auschwitz-Birkenau eller i Majdanek. Her organiserte og gjennomførte man fabrikkmessig avliving av jøder, polakker, russere, sinti, roma og andre.

Hitlers umiddelbare ansvar for disse tiltakene er etter krigen blitt benektet eller betvilt fremfor alt av Holocaust-fornektere. Det argument som oftest anføres, er at det ikke finnes noe dokument undertegnet av Hitler som med noen forordning om jødeutryddelse. Men dette argumentet strander i lys av de mange offentlige og klart dokumenterte uttalelser fra Hitlers side (noen av dem nevnt ovenfor), som viser at den tilintetgjørelsespolitikk som hans regjering bedrev var i pakt med hans personlige holdninger og målsetninger. Disse ble ikke uttrykt for første gang med ''Mein Kampf'', og opphørte heller ikke med hans tale i Riksdagen den 30. januar 1939, der han fremførte en åpen trussel om at han i tilfelle det brøt ut krig ville sørge for «en tilintetgjørelse av den jødiske rase i Europa».

thumb|tight|thumb|200px|Giftgassen benyttet i gasskamrene hadde varemerket Zyklon B.

Dessforuten finnes det øyenvitneberetninger som setter Hitler i forbindelse også med detaljer ved jødemordmaskineriet. Hans kammertjener gasskamrene. Han skulle til og med ha godkjent modeller og tegninger som ble ham forelagt av Heinrich Himmler, og forordnet at konstruktørene skulle gis «omfattende støtte».

 Eutanasiprogrammet 
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Når det gjelder eutanasiprogrammet lar det seg gjøre å knytte Hitlers personlige ansvar for de nasjonalsosialistiske forbrytelser også med dokumenter med hans signatur. I oktober 1939 underskrev han egenhendig befalingen til det som senere fikk navnet Aksjon T4 [http://www.deathcamps.org/euthanasia/pic/big180839.jpg]. Med dette muliggjorde han «eutanasi», det vil si drap av sjelelig og kroppslig svekkede mennesker hvis eksistens i Det tredje rikes ideologiske språkbruk ble betegnet som «leveuverdig liv». 

Oppdraget med å realisere T4-aksjonen ble gitt «Førerens kanselli» under riksleder Philipp Bouhler. Han omgjorde nerveanstalter, sykehus og sykehjem til drapsinstitusjoner. Bare i det daværende riksområde ble nesten 190&nbsp;000 sjelelig og kroppslig svekkede mennesker myrdet - med gass, forgiftning, skyting eller ved å la dem sulte ihjel. Man benyttet blant annet busser og førte eksosen inn i passasjerkabinen, slik at de tilstedeværende døde av karbonmonoksidforgiftning. Hvor mange som ble drept i de okkuperte områder er det svært vanskelig å anslå, men antallet var utvilsomt svært høyt. 

Kirkelige protester især fra katolsk hold (f.eks. fra von Galen av Münster), førte til at eutanasiprogrammet ble skrudd kraftig tilbake. Men det tok seg senere opp igjen i det stille. SS-kommandoene som foretok mange av de handikappede kunne eksperimentere seg frem til raske metoder som ble tatt i bruk ved det senere industrielle massemord av jøder.

 Opprustning og ekspansiv utenrikspolitikk 

Slik som allerede Weimarrepublikkens demokratiske politikere hadde gjort før han, arbeidet Hitler utenrikspolitisk for revisjon av Versaillestraktaten. Men til forskjell fra weimarpolitikerne var han ikke beredt til å nøye seg med rent diplomatisk metodikk og søke å nå frem til konsensusløsninger med de tidligere fiender. Han tok også med på kjøpet at hans virkemidler kunne føre til fornyet militær konflikt.

right|thumb|460px|Nasjonalsosialistisk stormønstring i Nürnberg i 1936.

Men til det kom det ikke i første omgang, fordi de øvrige europeiske makter hele tiden var nokså unnfallende og kom Hitler imøte. en tysk-britisk flåteavtale med Det tyske rike, og Polen sluttet en ikkeangrepspakt med Tyskland samme år. Allerede de økende tyske militærbudsjetter i 1934, innmarsjen i Rhinlandet i 1935 og opprustningen av Riksvernet gikk langt ut over de rammer som Versaillesavtalen tillot, og var egentlig helt eklatante brudd på denne fredsavtalen fra 1919. Men de tidligere seiersmakter lot det hele bare passere.

Hitler betraktet revisjonen av Versailles kun som et etappemål. Etter eget utsagn anså han også de tyske 1914-grenser for «ulogiske» og alt for trange. Selv om Hitler stadig vekk tilkjennegav sin fredsvilje i sine offentlige planer, styrte han ved sin politikk fra begynnelsen av i retning krig.

Etter Hindenburgs død i 1934 meddelte Hitler generalstaben at det var hans hensikt å gjøre Tyskland rede til krig innen fem år. Det var dette mål han strebet mot da han i 1935 gjeninnførte den alminnelige verneplikt, og i 1936 kom med sin fireårsplan. Den økonomiske  snuoperasjon i Tyskland ble fra 1933 finansiert på kreditt, og særlig viktig var det statlige arbeidsprogram. Her inngikk den obligatoriske riksarbeidstjeneste og den forsterkede opprustning.
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Det målbevisste ved den nasjonalsosialistiske utenrikspolitikk avtegnet seg allerede i oktober 1933, da Tyskland avbrøt nedrustningsforhandlingene med Storbritannia og Franco under det tyske flyvåpen viktige lærdommer det tok med seg og dro nytte av under protokoll som oberst Friedrich Hossbach satte opp fra det det hemmelige møtet, heter det at «løsningen på det tyske spørsmål kan bare nås ved makt». Samtidig fortalte Hitler staben at det var hans faste beslutning så snart som mulig å slå til mot Tsjekkoslovakia og Østerrike. 

I desember 1937 godkjente Hitler det «Første tillegg til anvisningen for Wehrmachts enhetlige krigsforberedelse av 24. juni 1937». Der ble disse angrepsplanene konkretisert. Der heter det blant annet:

:''«Når Tyskland når opp til sin fulle krigsberedskap, vil de militære forutsetninger for en angrepskrig mot Tsjekkoslovakia være oppfylt (...) og vi vil være i stand til å tilendeføre den til en seierrik avslutning selv hvis den ene eller andre stormakt skulle gripe inn mot oss.»''

thumb|200px|Storbritannias Neville Chamberlain med Adolf Hitler i München i september 1938.

Med militære trusler oppnådde Hitler i mars 1938 at Østerrike ble tilsluttet det nå «stortyske rike» (Anschluss). I oktober samme år krevde han at Tsjekkoslovakia skulle avstå til Tyskland de områder som ble kalt Sudetenland der befolkningen var overveiende tyskspråklig og tyskkulturell.  Ettersom Tsjekkoslovakia var i allianse med Frankrike og Storbritannia, bar Hitlers krav med seg  faren for en storkrig. Mussolini, som anså at Italia ennå ikke hadde opprystet i tilstrekkelig grad, fikk imidlertid formidlet det slik at det kom i stand en konferanse i München mellom Hitler, den britiske statsminister Neville Chamberlain og den franske ministerpresident Edouard Daladier. De skydde en krig som de mente at deres land ikke var rustet til. De fortsatte dermed sin ''appeasement''politikk; med Münchenavtalen godtok de Tysklands ønsker og prisgav de sin alliansepartner Tsjekkoslovakia. I strid med sine avgitte løfter, gjennomtvang han ved hjelp av krigstrusler i mars 1939 at «Rest-Tsjekkia» (som han kalte det) ble omgjort til en tysk vasallstat ved navn Protektoratet Böhmen og Mähren. Slovakia ble en nominelt uavhengig stat, som imidlertid ''de facto'' var helt avhengig av Tyskland.

Umiddelbart etter at Tsjekkoslovakia var slått fullstendig i stykker sa Hitler i en riksdagstale at dermed var Tysklands siste territoriale krav innfridd. Men det skulle bare gå noen få måneder før han krevde at Danzig måtte gjenforenes med Tyskland. I en hemmelig tilleggsprotokoll til Hitler-Stalin-pakten av august 1939 ble en oppdeling av Polen og Baltikum fastlang mellom Tyskland og Sovjetunionen. Det var Hitlers krav i Polen som til slutt utløste den annen verdenskrig. Denne krigen hadde Hitler styrt mot i sin tenkning og i sine regjeringsdisposisjoner siden 1933. Alt annet hadde vært underordnet dette mål. 

Hans løftebrudd under og etter sudetkrisen hadde imidlertid fått Storbritannia og Frankrike til å tenke på nytt. De ledende statsmenn i begge land var seg nå bevisst at det ikke var mulig å inngå bindende avtaler med Hitler, og at ettergivenhet bare ville oppmuntre til ytterligere krav.

 Hitler og annen verdenskrig 
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Ved siden av utryddelsen av jødene hadde Hitler ett eneste ytterligere mål: Å etablere Tyskland som  verdensmakt. Det gjeldt da ikke bare å få reversert følgene av første verdenskrig, men også om å erobre et enormt kolonialvelde i øst. Begge mål var klart beskrevne i «Mein Kampf», og begge betinget maktmidler. Derfor arbeidet Hitler så målbevisst med krigsforberedelser. Støtretningen for hans aggresjonspolitikk var først og fremst mot Russland. Dertil kom den tilsynelatende uoverbyggelige motsetning mellom nasjonalsosialismen og bolsjevismen. Dette gjorde at mang en vestlig politiker så på Nazityskland som et nyttig bolverk mot kommunismen og brukte svært lang tid på å innse den fare Hitler representerte.

Men da regjeringene i Storbritannia og Frankrike etter Wehrmachts innmarsj i Stalin som en naturlig forbundsfelle. Samtidig var det viktig for Hitler å unngå gjentagelse av tofrontskrigen Tyskland i 1914 hadde gått inn i. Det vakte stor overraskelse da hans utenriksminister Joachim von Ribbentrop den 23. august 1939 undertegnet en ikkeangrepspakt med Sovjetunionen i Moskva. Denne pakten delte i en hemmelig tilleggsprotokoll de mellomliggende stater i tyske og sovjetiske interessesfærer. Med Hitler-Stalin-pakten oppnådde diktatorene noe de begge trengte: De vant mer tid. Stalin måtte reorganisere Sovjetarmeen etter de foregående års omfattende politiske utrenskninger i offiserskorpset, og Hitler slapp å bekymre seg for russerne mens han rettet sitt skyts mot Polen, Frankrike og Storbritannia.

 Hitler og krigsutbruddet 
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Alle europeiske stater forstod at Hitler-Stalin-pakten innebar at forutsetningene for et svært snarlig krigsutbrudd nå forelå. Faktisk krevde Hitler øyeblikkelig at Polen skulle avstå den såkalte korridor mellom Fristaden Danzig ble innlemmet i Tyskland. Like raskt forsterket den regimekontrollerte tyske presse sine reportasjer om angivelige redselsdåder og massakrer utført av polakker mot «folketyske» ''(Volksdeutschen)'', og mante til inngripen mot disse «provokasjonene». 

Om natten mellom SS-menn kledt i polske uniformer et angrep på radiosenderen i Gleiwitz i |rykket inn i Polen på bred front kl. 4.45. 

Denne gangen stod Storbritannia og Frankrike ved sine allianseforpliktelser, noe Hitler ikke hadde trodd skulle skje etter erfaringene fra Tsjekkoslovakia. De erklærte krig 3. september. Dermed var annen verdenskrig i gang.

 Hitler og krigsforløpet 

Det tok 18 dager å knekke polakkenes motstand, og i henhold til Hitler-Stalin-paktens tilleggsprotokoll marsjerte Den røde armé inn i landet fra øst den 17. september. Kort etter gikk Stalin til angrep på Finland. De pinlige nederlag som de tallmessig underlegne finnene gang på gang påførte sovjeterne under Vinterkrigen 1939/40, styrket Hitler i den antagelse at det ikke skulle bli alt for vanskelig å beseire sovjetarméen. 

thumb|right|200px|Foran Eiffeltårnet i Paris 23. juni 1940 med Albert Speer (t.v.) og billedhuggeren Arno Breker.

Sine største triumfer kunne Hitler feire i første halvdel av Luftslaget om Storbritannia. I London var Chamberlain imens blitt avløst av Winston Churchill, som allerede siden 1933 hadde ivret for større fasthet mot Tyskland. Hitler så på sin side England som en mulig forbundsfelle, og tilbød britene frie hender i sitt kolonirike i gjenytelse for at de anerkjente Tysklands dominans på det europeiske kontinent. Til tross for Storbritannias svake stilling militært avviste Churchill enhver forståelse med Hitler. Etter at luftkrigen over England hadde slått feil konsentrerte Wehrmacht seg om en invasjon med flåtestyrker. Men «Operation Seelöwe» ble lagt til side av Hitler tidlig 1941, fordi han ikke betraktet britene som noen alvorlig trussel og nå heller ville vende seg mot sitt egentlige mål.

Men først måtte han komme Balkankrigen gikk dårlig, særlig så det alvorlig ut i ariske herrefolk» og trykke de erobrede områders befolkning ned i slavekåret, eller etterhvert utrydde også dem, likesom jødene.

Etter innledende store seirer kom Wehrmachts angrep til opphør i desember 1941, like foran Moskva. Den 7. desember angrep Tysklands allierte Japan de amerikanske basene ved Pearl Harbor på Hawaii, og dro dermed USA inn i konflikten. Hitler erklærte krig mot USA den 11. desember 1941. 

thumb|right|200px|Sovjetisk minnemynt om seieren ved Stalingrad (= Сталинград)

Den 19. desember 1941 overtok Hitler den direkte overkommando over hæren. Etter at Wehrmacht i 1942 igjen kom på offensiven, førte Hitlers militære feilgrep til et knusende nederlag tidlig 1943 med Slaget ved Stalingrad. Dette anses som krigens viktigste vendepunkt.

Samme år vant de allierte bombeflyene luftherredømmet over Tyskland. Mange tyske byer gikk til grunne under ruiner og aske. Den 6. juni 1944 kom den allierte invasjon av Normandie. Til tross for alle nederlag, enorme sivile tap i alle deltagende land og voldsomme ødeleggelser, og selv om Hitler selv allerede i 1943 hadde ytret at det ikke lenger var mulig å oppnå en militær seier, lot kan krigen fortsette i to år til, helt til det endelige nederlag. Hans personlige inngripen - blant annet med å forby utsatte troppeenheter og å trekke seg tilbake mens det ennå var mulig - førte til massive tap på Wehrmachts side.

Først da de vestallierte stod ved Elbe og den røde armé i inne i Berlins sentrum og Hitler måtte frykte at han kunne bli stilt til rette, bestemte han seg for å begå selvmord.

 Hitlers endelikt i Førerbunkeren 

thumb|right|200px|Hitler med generalfeltmarskalk Ferdinand Schörner i Førerbunkeren, ett av de siste bilder som ble tatt av ham.

Hitlers helsetilstand forverret seg i løpet av krigsårene, og mot slutten led han av Speer satte ikke ordren ut i livet. Ordren samsvarte Hitlers tanker om «seier eller undergang». De østlige folk hadde vist seg å være de sterkere, og Hitler mente at det tyske folk ved sitt nederlag hadde forspilt sin eksistensberettigelse. 

Den Bormann, Keitel og Göring nektet han å forlate byen selv. Han gav sin sjefsadjutant SS-Obergruppenführer Julius Schaub ordre om å brenne hans personlige papirer fra rikskanselliet og fra bunkeren, og deretter gjøre det samme i München og i Obersalzberg.

Neste dag var de store temaer hvor nær russerne var kommet, og hva den sikreste selvmordsmetoden var. Hitler (56) fordelte flere ganger giftampuller med cyanid til de i hans nærmeste omgivelser. Den 29. april giftet han seg med sin mangeårige livsledsagerske Eva Braun (33). Dagen etter begikk de begge selvmord omkring kl. 15.30. De tok gift, og Hitler skjøt seg samtidig i tinningen. Martin Bormann, Hitlers kammertjener Heinz Linge, Hitlers SS-adjutant Otto Günsche og noen livvakter bragte likene ut i rikskanselliets have, og fulgte Hitlers anvisninger da de først brant likene og deretter bisatte dem der. 

Levningene etter Hitler og hans hustru ble gravd opp av russerne tidlig i mai, og de var i stand til å identifisere likene på grunnlag av røntgenbilder og tannskjemata. Men av politiske grunner holdt sovjetiske myndigheter likfunnet hemmelig i årevis. Først etter Andropov i april 1970 hadde beordret likene fjernet før anlegget ble overdratt til den østtyske regjering. De siste rester ble tippet i Elbe og forsvant med elven og ut i Nordsjøen.

Motstand mot Hitler

Det var fra første stund motstand mot Hitler i deler av den tyske befolkning, men en kombinasjon av nazistenes flaks og forslagenhet, senere den gjennomgripende og undertrykkende ensretting og Hitlers og nazistenes propagandiske og agitatoriske talent gjorde at motstanden aldri klarte å påvirke historiens kurs. 

Attentater

Det er blitt påvist at Adolf Hitler unnslapp hele 42 attentater. Med attentat forstås det som ligger i ordets opprinnelige mening, ''forsøk'', enten de strandet på et planleggingsstadium eller ved at ting gikk galt i gjennomførelsesfasen. Tildels slo attentatene feil ved de mest usannsynlige tilfeldigheter. Hitler ble dermed bare styrket i sin overbevisning om at han var utkåret av «forsynet». 

I 1939 prøvde sveitseren Maurice Bavaud iherdig å skyte Hitler, men han kom aldri på skuddhold. Samme år eksploderte en sprengsats i Münchens Bürgerbräukeller bare minutter etter at Hitler litt før planen hadde forlatt lokalet - den ansvarlige, håndverkeren Georg Elser, ble senere drept i konsentrasjonsleir. 

En bombe som Stauffenbergs medsammensvorne Henning von Tresckow hadde smuglet inn som to Cointreauflasker i Hitlers fly i Smolensk i 1943 hadde feil med tenningsmekanismen, og eksploderte ikke. 

Få dager etter ble et attentat i ''Zeughaus Berlin'', ikke rakk å komme nær Føreren før han plutselig forlot lokalet. 

20. juli-attentatet i 1944 i Førerens hovedkvarter Wolfsschanze i Østpreussen slo feil bl.a. fordi attentatsmannen Claus Graf Schenk von Stauffenberg hadde medbragt kun en av de to forberedte bombene, og fordi brevkassen med bomben tilfeldigvis var blitt flyttet i siste øyeblikk til bak og under en hindring som tok av for eksplosjonskraften. De sammensvorne som hadde forberedt statskupp, ble handlingslammet da de fikk høre om at Hitler var i live, og de fleste ble arrestert og henrettet samme dag i Berlin.

Hitler og det transcendente

Hitler var ingen selvstendig tenker som filosoferte seg frem til sine forestillinger om religion og moral ved egen kraft. Han var i høy grad påvirket av personer og verker som han var blitt kjent med i ungdomstiden, og etter at det verdensbilde han fikk i ungdommen hadde satt seg, er det vanskelig å peke på noe punkt eller en begivenhet som gjorde at han som fullmodent menneske gjennomarbeidet livsspørsmålene. Hitler leste svært meget i løpet av sitt liv (han benyttet flittig sitt bibliotek med ca 16.000 bind), men neppe særlig grundig, antagelig bare kursorisk. 

Monistene 

Det Hitler kalte sin verdensanskuelse, lar seg klart identifisere som en form for materialistisk monisme. Den materialistiske monisme var ved begynnelsen av 1900-tallet vel utbredt i alle samfunnslag. Den ble ansett som en høytstående verdensanskuelse som på samme tid var både religiøs og vitenskapelig. I Wien var det Monistforbundet som i Hitlers unge år propagerte de nye synspunkter. Det består ingen tvil om at det i Hitlers lektyre inngikk skrifter av monistisk karakter. 

Gud og verden

Forestillingene om Gud og verden var påvirket av de moderne strømninger materialismen og evolusjonismen: Verdensaltet er evig og uforgjengelig i tid og rom, og det styrer seg selv. Det beherskes av to selvoppholdelseslover, knyttet til materien og til energien (kraften). Mennesket er fremkommet uten noen intelligent planleggingsvilje involvert, men er vokst frem evolusjonært. Den materielle natur omfatter alt eksisterende. Gudsbegrepet sammerfaller med naturbegrepet; den evige og uforgjengelige natur er guddommelig. Ettersom det ikke finnes noen gud, men naturen er guuddommelig, blir et møte med Gud meningsløst. Kristen bønn avvises, men det finnes rom for en meditasjon innen de monistiske systemer der det er en inderliggjøring (''Verinnerlichung'', et ord Hitler kunne ty til) og forening med verdensnaturen det dreier seg om. Den monistiske «andakt» er skjer dermed «i naturens tempel». Jo renere og mer ubesudlet mennesket er, desto ektere og høyere står det. Den monististiske «fromhet» vil da meditere over f.eks. å fremelske det høyeste menneske, «overmennesket». 

Kristendommen er for monismens totale videnskapstro rett og slett fornuftsstridig: Den overnaturlige åpenbaring er bare religionsstifternes oppfinnelser, Jesus var en svermer som gikk i døden for sitt kjærlighetsideal, noen forløsning kan det ikke være snakk om. 
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Man må anta at Hitler hadde lest monismens datidige hovedtalsmann Wilhelm Ostwald (1853-1932) at det stadige vitenskapelige fremskritt gradvis gjorde den kirkelige kristendom overflødig og irrelevant, og at kristendommen egentlig fører til en misaktelse av kulturen og at fremskrittet blir bremset opp. 

Monistene kjempet mot kristendom og kirke, de agiterte for at folk skulle melde seg ut av trossamfunnene, kritiserte de kirkelige innretninger og krevde skille mellom stat og kirke. Deres hovedmotpart så de i Den katolske kirke, som de hatet med inderlighet. Protestantismen ble mildere bedømt særlig i den grad den deltok i avvisningen av katolisismen.

Moralforestillinger

Monistenes moralforestillinger var ikke forankret i noe transcendent, i en moral foreskrevet av noen guddommelig lovgiver. Moralens første prinsipp var ''kampen om tilværelsen'', og den ville avgjøres ved den sterkestes kraft. Monistene argumenterte logisk ut fra dette prinsipp for å foredle menneskene ved fødselskontroll utøvet ved kontroll med hvem som kunne gifte seg, slik at færre syke eller svake barn ble født. De gikk også inn for sterilisering av mennesker hvis evt. etterkommere kunne påregnes å bli en belastning for folkehelsen, Monistene mente at mennesket selv kunne disponere over liv og død; dette gjaldt ikke bare det egne liv (selvmord), men også avlivning av mindreverdig eller belastende liv.
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Ernst Haeckel

En av de mest innflytelsesrike av tidens monister var Ernst Haeckel (1834-1919), og Hitler stod i et åpenbart ideologisk avhengighetsforhold til ham. Haeckels skrifter kom ut i masseopplag under Hitlers unge år. Ifølge historikeren Artur Koestler var sannsynligvis Haecklers verk ''«Die Welträthsel»'' (verdensgåtene) som en slags bibel for Hitler. Likeså vet man at Hitler på et senere tidspunkt hadde lest Haecklers likesinnede Wilhelm Bölsches (1861-1939) ''«Vom Bazillus zum Affenmenschen»'' (1899). 

Som alle materialistiske monister var Haeckel en fanatisk fiende av kristendommen, og særlig av den katolske formen. Protestantismen tolererte han bare i den forstand at dens hovedstifter papismen. Selv om Hitlers rasisme nok hadde vel så sterke røtter annetsteds, gav også Haeckel denne en næring ved vurderinger som f.eks. av at de australske urfolkene var nærmere beslektet med apene og hundene enn med europeerne. Haeckel fremhevet at døden tilintetgjør den menneskelige eksistens, at selvmordet er en rettighet, at det var rett å avlive uhelbredelig syke som bad om det, og at man kunne ta livet av sinnssyke. Dette var også Hitlers overbevisninger.

thumb|left|100px|Charles Darwin.

Charles Darwin og David Friedrich Strauss  

Charles Darwin (1809-1882) hadde også stor innflytelse på Hitler. Denne innflytelsen gikk langt utover en intellektuell aksept av den biologiske utviklingslære, men han overførte dette på den menneskelige sosiale virkelighet ''(survival of the fittest'', de svakeres undergang og død). At han kjente til og benyttet seg av denne sosialdarwinismen vet man allerede fra en episode under hans skolegang. En sosialpolitisk anvendelse av darwinismen er ikke en tvingende konsekvens av evolusjonsteorien, men Darwin selv hadde faktisk selv beveget seg i den retning i 1871 ''(The descent of man, and selection in relation to sex)''. Der fremholdt han at de svakere samfunnsborgere hadde overlevet tidens kopperepidemi ved vaksineringer, men at slike tiltak som bevarer de svake var feilrettede ved at de fører til en degenerasjon av arten menneske i det lange løp. 
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luthersk teolog som distanserte seg fra kristendommen i sin alminnelighet og den lutherske ortodoksi i sin særdeleshet; han beholdt endel kristne ord og uttrykk som staffasje for en lære som til tross for sitt gloseapparat fornektet f.eks. Jesu guddom og sjelens udødelighet og dermed gjorde frelseslæren irrelevant. Til slutt ble han åpent ateistisk. Men på vei til sin ateisme hadde han vist hvordan de kristne grunnbegreper kan beholdes samtidig som de omtolkes og tømmes for sin kristne substans.

thumb|left|100px|Ludwig Feuerbach.

Ludwig Feuerbach og Friedrich Nietzsche  

Det er usikkert om Hitler hadde beskjeftiget seg med Ludwig Feuerbach (1802-1872), men han hadde i alle fall tatt til seg synspunktene om at menneskers gudsopplevelser kun er selvprojiseringer av idealforestillinger. Feuerbacjh forfektet en materialistisk monisme som fornektet en selvstendig åndelig virkelighet, og avviste enhver udødelighetstanke. 
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Derimot er det kjent at Hitler hadde stor forkjærlighet for Mussolini en utgave an Nietzsches verker i 1943. Selv om Hitler var overflatisk i sin lesning, så han på Nietszche som en åndelig far. Her er det underlag for paranoia, kynisisme, forakt for massen og dyrkning av den éne suverene, fremelskelse av ''viljen til makt''.
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Richard Wagner

Det var få historiske skikkelser som Hitler forgudet som Richard Wagner (1813-1883). Wagner var for ham mer enn en begavet komponist, han gav form for det som for Hitler ble en regelrett «fromhetsøvelse»: Dyrkingen av det storslagne germanske ble til en mysteriereligion. 

''«Fra Parsifal bygger jeg min religion»'' sa han i 1936; det er ''«gudstjeneste i høytidelig form uten teologisk partikrangel»'' (Parteiengezänk), ''«med en broderlig grunntone av ekte kjærlighet uten ydmykhetsteater eller tom formelplapring».''

En religion basert på de wagnerske musikkdramaer ville ikke gitt grunnlag verken for en personlig gud eller en forpliktende troslære; den ville være en følelsesopplevelse. Wagners festspill ble ble en gudstjenesteerstating for Hitler. Dette bevitnes også av hvor hyppig han var på Wagneroppførelser, blant annet i antisemitt var en tilleggsbonus for Hitler.

Hitlers syn på religion

Hitler var alt annet enn likegyldig til religion, og var overbevist om at mennesket hadde en lengsel etter religiøsitet. Siden ungdommen hadde han lest om kristendom, jødedom og med religioner fra utenfor den judeokristne sfære, og han hadde til en viss grad gjort seg kjent med de moderne og tildels esoteriske religionsfilosofiske systemer som var i blomstring tidlig på 1900-tallet. Til tross for sin avvisning av kristendommen gav han gjerne i det ytre sin anerkjennelse til det han kalte ''positiv kristendom'', dvs. de kristne som reorganiserte sin lære i henhold til hans egen germanske herrefolksforestillinger. 

Hitlers oppfatninger om religionene var i høy grad i pakt med de ovennevnte Strauss' og Haeckels skrifter. Alle læremessige enkeltheter i religionene avviste han som humbug og menneskelige påhitt.  Dersom man tar hensyn til at religiøsitet kan foreligge også uten en tro på en personlig Gud eller på en objektiv transcendent moral, er likevel Hitler å betrakte som religiøs. Han betrodde flere ganger til sin nærmeste krets at han aldri hadde vært noen «fromming» ''(Frömmling)'', men at man kan ''inderliggjøre'' seg selv ved at man senker seg ned i naturens under eller studerer historien, og bli ''«fylt av ærefrykt av det som ikke kan erkjennes»'', og oppnå sin «metafysiske tilfredsstillelse» ved det. Hans fromhet (i mangel av et bedre ord) gav seg uttrykk i en overbevisning om at den som kjemper tappert i pakt med naturens lover til slutt «endelig vil motta forsynets velsignelse». 

Hitler ønsket også at folket skulle være religiøst; han fryktet det areligiøse fordi det ville fremkalle rotløshet og svakhet. Allerede i Wien var kan kommet frem til den overbevisning at religionen kan være politisk nyttig, for et religiøst folk akter statens og øvrighetspersonenes myndighet. Men «den sanne religion som skulle føre alle folk er ennå ikke oppfunnet» ''(erfunden)'', mente han. Adolf Hitler hadde stor sans for Napoleons måte å temme og funksjonalisere religionen på. 

Merkelig nok var det én religion som Hitler uttrykte en slags preferanse for, og det var islam. Stadig vekk kom hans sympati for Muhammed og muslimene til uttrykk. Han sa en gang at islam var som skreddersydd for germanene, og beklaget at det var nettopp kristendommen som hadde erobret de tyske folk. Hva som tiltrakk ved islam, var at denne religion avgivelig var fri for «skrekkforestillinger», og at den skydde alkohol og svinekjøtt, og hadde en seriøs fastetid (under måneden Ramadan). Denne oppramsing vitner ikke om den helt dype innsikt i islam, men det var nok også andre elementer ved denne religion han beundret, uten at han satte ord på det. 
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Også Heinrich Himmler var en beundrer av islam, og lot organisere muslimske SS-enheter. At den muslimske leder som Hitler hadde mest med å gjøre, Jerusalems stormufti Amin al-Husayni (1893-1974) var en brennende antisemitt, var ikke noen utløsende årsak for Hitlers islamsympati, for den var velutviklet lenge før al-Husayni kom inn i hans synsfelt.

Hitler hadde også en lignende sympati for japanernes religion, som han mente førte tilbake til naturen. Også denne bedømmelsen vitner om en svært overflatisk kjennskap til forholdene.

Nasjonalsosialismen utviklet en slags germansk religion, og Hitler lot Alfred Rosenberg utvikle en arisk verdensanskuelse som ble propagert i Det tredje rike. Det er interessant å se at Adolf Hitler personlig var heller nedlatende til disse prosjektene, samtidig som han så nytteverdien i dem. Han var svært positiv til at det skulle utvikles germanske riter for nyfødte og for ekteskapsinngåelse, men det var ikke av indre overbevisning. Snarere kunne det være nyttig å kunne sette noe i stedet når han etter krigen aktet å kvitte seg med kristendommen og utslette dens svekkende innflytelse på det tyske folk.

Hitler og katolisismen

Som gutt hadde Adolf Hitler etter alt å dømme tatt til seg den katolske tro fra sin fromme mor og sine lærere, deriblant prester som underviste ham i 2.- og 3.-klasse. Moren oppdro ham i troen, og selv om farens eksempel trakk i retning av lunkenhet var han antagelig å betrakte som en katolsk troende på lik linje med sine jevnaldrende på den tid. 

Frafallet dateres vanligvis til realskoleårene i Franz Doppelbauer, klaget over at til og med prestekandidater mistet både kall og gudstro. Et annet element som virket inn på Hitler var den vulgærmaterialisme som utviklet seg blant ungdom som forleste seg på forfattere som f.eks. Ernst Haeckel. 

Senere i livet skrøt Hitler av den opposisjon han hadde oppvist under religionsundervisningen på realskolen. Etter eget utsagn hadde han med sine innvendinger mot gudstroen drevet sin religionslærer Sales Schwarz ''«slik til fortvilelse at han ofte ikke visste verken inn eller ut»''. Selv om dette kan ha vært overdrevet praleri, kjenner man til at han åpent tok avstand fra det ene dogmet etter det andre. Senest fra 14-årsalderen hadde han sluttet å tro på nattverden. Den 20. februar 1942 erklærte han at han ''«fra 13, 14, 15 års alder [...] ikke hadde noen tro lenger»'' og at heller ingen av hans skolekamerater, med unntak av noen få ''«helt dumme mønsterelever [...] trodde lenger på den såkalte kommunion»''. Han hevdet at han allerede da var kommet til at ''«det hele helst burde sprenges i luften»''. Ikke desto mindre medgav han at det likevel var noen av medelevene som bevarte sin tro.

Om hans frafall fra troen var så fullstendig i denne alder som han senere skrøt på seg, er ikke godt å si. I oktober 1937 fortalte han til NSDAPs propagandaledere at var en langvarig kamp for ham å løsrive seg fra sine religiøse barndomsforestillinger. Men det er vanskelig å forestille seg hvilke elementer av troen kan kan ha båret med seg inn i sitt voksne liv og virke, kanskje var utsagnet i 1937 mer ment som en støtte og trøst for de «svake i troen» (dvs. den nazistiske overbevisning) - at selv Føreren hadde slitt med å legge overtroen bak seg.

Til en viss grad kan også farens negative sider ha innvirket på Adolf Hitler. Han var en såkalt «frisinnet», uten religiøs tro eller overbevisning, uten å oppfylle de religiøse plikter, og med en heller avvisende holdning til kirken. Borgerskapet og embedsverket i datidens Østerrike var dessuten nokså fascinert av liberalismen som de oppfattet som det sunne motstykke til en tilstivnet og overtroisk katolisisme. Man vet at faren gjerne kom med svært syrlige utfall mot kirken, og at kirkebesøkene for det meste hadde avgrenset seg til pliktfremmøter som til Keiserens Fødselsdag (18. august).

Hitler som ''den nye Messias''

thumb|right|420px|Nürnberg 1934: Hitler lot personkulten rundt seg selv anta dimensjoner og former som om han skulle være «den nye Messias».

Adolf Hitler ansporte til en ekstrem personkult, brukte religiøs språkbruk om seg selv og sin egen rolle, og promoverte og tolererte at det ble brukt temmelig vidtgående sammenligninger mellom ham selv og det guddommelige. Blant de nazistiske forfattere og diktere som gjorde dette, kan nevnes Camilla Meyer-Bennthsow ''(«Adolf Hitler den Store i all evighet, velsignelse for alle tider»)'', Alice Försterling ''(«Du Braunau, deg har Gud utvalgt, og har skjenket oss det rent tyske vesen»)'', SA-dikteren Herybert Menzel ''(«Føreren kommer snart! Ja, Gud hørte det forpinte folkets bønn»)'', Hanns Johst ''(«Führer og Himmel i samme åsyn, Førerens smil den kosteligste monstrans»)'', og Fritz von Rabenau ''(«Kristus har sendt Adolf Hitler til vårt tyske land»)''. Sistnevnte foretok den følgende omdiktning av ''«Stille Nacht» ''(Stille Natt, dvs. Glade Jul):

::''Stille Nacht, heilige Nacht,

::''Alles schäft, einsam wacht

::''Nur der Kanzler treuer Hut,

::''Wacht zu Deutschlands Gedeihen gut.

::''Immer für uns bedacht.

::''Stille Nacht, heilige Nacht,

::''Alles schäft, einsam wacht

::''Adolf Hitler für Deutschlands Geschick,

::''Führt uns zu Größe, zum Ruhm und Glück,

::''Gibt uns Deutschen die Macht.

Et dokument av Göbbels for bearbeidelse»'', gir et innblikk i hans ønsker for fremtiden.

<table border="0"><tr>

<td valign="top">

''Referat fra IV. møte.

''Forslag VI. (etter Bauer). Etter noen endringer bestemt forelagt Føreren.

:''Øyeblikkelig og betingelsesløs avskaffelse av samtlige religionsbekjennelser etter den endelige seier, ikke bare for Det stortyske rikes område men også for samtlige befridde, besatte og annekterte land, protektorater, guvernementer etc. med samtidig proklamasjon av Adolf Hitler som den nye Messias. Etter politiske overveielser kunne til å begynne med den muhammedaniske, den buddhistiske tro og shinton-troen unntas.

:''Føreren fremstilles som en mellomting mellom forløser og befrier - men i alle fall som Guds sendebud som det tilkommer guddommelig ære. De forskjellige religionsbekjennelsers foreliggende kirker, kapeller, templer og kultsteder omgjøres til «Adolf Hitler Weihestätten» [AH-viede steder]''.   

</td><td valign="top">

:''Likeledes skal universitetenes teologiske fakulteter omstilles til den nye tro og legge særlig vekt på utdannelse av misjonærer og vandrepredikanter som skal forkynne ikke bare i Det stortyske rike men også i verden forøvrig, og danne trosfellesskap som skal tjene som organisasjonssentra for den videre utbredelse. (Dermed bortfaller også vanskelighetene ved det planlagte bortfall av monogamiet - polygamiet kan jo uten videre innbygges som trossetning i den nye lære.)

:''Gralsridderen Lohengrin kunne tjene som forbilde for den gudsutsendte; utsprunget som han er av den keltisk-germanske fantasi, og som allerede nyter en viss tradisjonell anseelse (på lignende vis som sagn-gestalten Wilhelm Tell for lenge siden er er et symbol i Sveits). Ved egnet propaganda må Førerens herkomst tilsløres enda mer enn tidligere, og også hans fremtidige bortgang må skje sporløst og i fullstendig dunkelhet. (Vender tilbake til gralsborgen...)

</td></tr></table>
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