Afrikakorpset

'''Det tyske Afrikakorpset''' (tysk: '''Deutsches Afrikakorps''', noen ganger forkortet '''DAK''') var en tysk ekspedisjonsstyrke under Andre verdenskrig, som opererte i området Libya, Egypt og Tunisia. Afrikakorpset ble lenge ledet av Erwin Rommel.

Organiseringen
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Afrikakorpset ble dannet italienske hæren, som hadde blitt tvunget til retrett av 5. lette divisjon. Senere sluttet 15. panserdivisjon seg til, men det var først etter at Rommel allerede hadde gjennerobret større deler av Cyrenaica. Offisielt var de tyske enhetene underlagt italienske kommandolinjer, selvom Rommel utførte sine offensiver uten autorisering fra italienerne.

1. oktober 1941 ble 5. lette divisjon omdøpt til 21. panserdivisjon, men var fremdeles underlagt Afrikakorpset.

Sommeren 1941 gjorde OKW (den tyske forsvarsoverkommandoen) store forandringer i kommandolinjene til de tyske styrkene i Nord-Afrika ved å etablere pansergruppe Afrika med Rommel som øverstkommanderende. Kommandoen over Afrikakorpset ble gitt til Ludwig Crüwell. Pansergruppen kontrollerte Afrikakorpset, samt noen mindre tyske enheter og to italienske armékorps. Pansergruppen ble senere omdøpt til Panserarmé Afrika.

Etter nederlaget ved El Alamein og den allierte invasjonen av Nord-Afrika, sendte OKW enda flere tyske enheter til Nord-Afrika og opprettet XC armékorps og den nye 5. panserarmé. Panserarmé Afrika ble omdøpt til den 1. italienske armé og havnet under italiensk kommando. Rommel fikk komando over den nye armégruppe Afrika, som inkluderte både den 1. italienske armé og 5. panserarmé. Restene av armégruppe Afrika overgav seg 13. mai 1943 i Tunisia.

Terminologi

Navnet Afrikakorpset viser egentlig bare til hovedkvarteret og de tilknyttede enheter og en vanlig feil er å bruke dette navnet på alle tyske enheter i Nord-Afrika før retretten til Tunisia.
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