Afrikansk villhund
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· ''L. p. pictus''
· ''L. p. lupinus''
· ''L. p. manguensis''
· ''L. p. sharicus''
· ''L. p. somalicus''
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'''Afrikansk villhund''' (''Lycaon pictus'') kalles også i noen grad '''hyenehund''' og er et sosialt rovdyr i hundefamilien. i dag finner man denne dyktige jegeren først og fremst i Namibia, Botswana, Mosambik, og i deler av Zimbabwe, Swaziland, og i den tidligere provinsen (1910-1994) Transvaal i Syd-Afrika.

 Beskrivelse 

Afrikansk villhund framstår som en langstrakt slank hund med ekstremt store og runde stående ører og en flekkemønstret mangefarget pels. Pelsen som sådan er kort og glatt og har ikke underpels. Den går igjen i fargene brun, rød, sort, blekgul og hvit i et flekket mønster, som for hvert dyr er like unikt og individuelt som et fingeravtrykk. Snutepartiet, som er meget kraftig, er alltid nærmest sort i fargen. Likeledes har den buskete halen alltid hvit haletipp.

Kroppslengen er ca. 75-110 cm, målt fra snutespiss til halerot. Halen måler gjerne ca. 30-40 cm. Hanner og hunner har omtrendt samme størrelse. Vekten ligger normalt på ca. 18-36 kg (Nowak, 1999; Stuart og Stuart, 1995; Zoological Society of Philadelphia, 2004).

 Adferd 

Afrikansk villhund er et sosialt flokklevende rovdyr som ledes av et såkalt ''alfapar'' (lederhann og lederhunn). Villhunden kan danne flokker på opp mot 40 dyr. Tidligere, da det fantes mange flere slike villhunder i Afrika, kunne flokkene bestå av opp mot 100 dyr. I dag er imidlertid mer vanlig at flokken består av 7-15 dyr i snitt. Villhunden er ikke territorial og regnes som døgnaktiv.

En flokk består som regel av flere hanner enn hunner, og de har hver i sær sin egen rangordning innad i flokken. Hanner og hunner samarbeider om å føde opp valper og i å bringe mat til skadde og syke individer som tilhører flokken. Innad i flokken er det ingen aggresjon medlemmene i mellom, untatt mellom den dominante tispa og evt. tisper som måtte forsøke å formere seg.

 Habitat og matvaner 

Afrikansk villhund finner man først og fremst der det er åpent gressland, småskog og savanne. I noen grad er de også tilstede i noen fjellområder og ørken nære strøk som Sahel.

Afrikansk villhund er en dyktig jeger som ofte jakter på byttedyr som er mye større enn den selv. Jaktområdet kan være fra 200-2.000 km<sup>2</sup> stort, avhegig av tettheten på byttedyr. Jakten foregår gjerne i skumringen om kvelden eller på morgenkvisten. Når den jakter på større byttedyr foregår jakten i flokk, men den jakter også på mindre byttedyr alene eller parvis. Flokkjakt ledes av alfahannen. Typiske byttedyr er dvergantilope (''Sylvicapra grimmia'') og impala (''Aepyceros melampus''), men den jakter også på større dyr, som syke og gamle gnuer og zebraer. Den afrikansk villhunden vil imidlertid ikke spise kadavre, uansett hvor friske de måtte være (Estes, 1991; Kingdon, 1997; Nowak, 1999; Wildlife Africa CC, 2002).

Villhunden er et svært utholdent dyr, som kan holde en jakt gående i mange kilometer i hastigheter opp mot 55 km/t. Den tretter ut byttet før den angriper i flokk, ledet av alfahannen. Byttet som sådann  rives i filler av de kraftige kjevene og dør således nærmest momentant. I motsetning til de fleste andre rovdyr vil villhunden ofte tillate andre rovdyr og fugler å spise av byttet. Det gjelder imidlertid ikke flekkhyener, som resolutt jages vekk og av og til også drepes.

 Systematikk 

(Ginsberg & Macdonald, 1990)

·  <tt>Art:</tt> ''Lycaon pictus'' (afrikansk villhund)
· * <tt>Underart:</tt> ''Lycaon pictus pictus'' (Vest-Afrika, Kongobasinen)
· * <tt>Underart:</tt> ''Lycaon pictus lupinus'' (Sør-Afrika, Kapp)

· * <tt>Underart:</tt> ''Lycaon pictus manguensis''
· * <tt>Underart:</tt> ''Lycaon pictus sharicus'' (Nordøst-Afrika)
· * <tt>Underart:</tt> ''Lycaon pictus somalicus'' (Øst-Afrika)
 Annet 

Afrikansk villhund regnes om en truet art av IUCN.
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