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'''Agdenes''' er en kommune i Sør-Trøndelag og ligger helt ytterst i Trondheimsfjorden. Kommunen grenser mot Hitra, Ørland, Rissa, Orkdal og Snillfjord. Den består av Ytre Agdenes, Lensvik og Ingdalen.

Nåværende kommune ble opprettet i 1964, da indre del av gamle Agdenes kommune, Lensvik og Ingdalen krets av Stadsbygd kommune, ble slått sammen. Før 1964 var gamle Agdenes kommune delt fra Ørland i 1896, Lensvik kommune var delt fra Rissa i 1905, mens Ingdalen tilhørte Statsbygd kommune helt fram til 1964.

I 1995 ble grenda Moldtun overført fra Agdenes til Snillfjord kommune. Grenda hadde ikke veiforbindelse før i 1994, og da veiutløsningen kom, var det mot Snillfjord. Det ble derfor naturlig at grenda, etter eget ønske, ble overført til Snillfjord.

Næringsliv

Kommune har en industritetthet som ligger over landsgjennomsnittet.

Primærnæring

Primærnæringene er de som sysselsetter flest innbyggere i kommunen, innen hovedsakelig melkeproduksjon og skogsdrift. Pelsdyroppdrett og jordbærproduksjon er også viktige næringer i kommunen.

Jordbærproduksjon

I over 100 år har jordbærdyrking vært en betydelig inntektskilde for mange gårdbrukere i Agdenes kommune. I 1896 startet Lars H. Selbæk jordbærdyrking i hjembygden sin og ga bort planter til gårdbrukere i hele kommunen.

Pr. 2001 var det ca. 320 dekar med jordbæråkre i Agdenes, og det største arealet er i Lensvik. Det dyrkes også i Ingdalen og Mølnbukt. 

De mest vanlige jordbærsortene som dyrkes i Agdenes er: Korona, Sephyr, Senga Sengana og Bounty.

Jordbærplukking utføres idag hovedsakelig av utenlandsk arbeidskraft, hovedsakelig fra Polen og Litauen. Tidligere var det norske ungdommer som tok jobben, men fra midten av 1970-tallet ble det mindre attraktivt for de å jobbe som jordbærplukkere.

Hvert år arrangeres «Jordbærtrimmen», et løp som går rundt Utnesvatnet, til ære for jordbæret.

Kommunevåpenet

Kommunevåpenet med navnet «I hermelin et rødt skjoldhode» ble godkjent i 1991. Hermelin symboliserer at de kongelige i tidligere tider hadde tilhold i Agdenes, og det symboliserer dagens skinnproduksjon. Det røde feltet står for jordbær, hjertevarme eller blodet fra øksa til Eirik Blodøks.

Kommuneblomsten

Kommuneblomsten for Agdenes er jordbærplanten (Fragaria) som er slekt av rosefamilien.

Tusenårssted

Kommunens tusenårssted er den gamle bosettingsplassen Fjølåsen. Det er bygget kulturvei opp til Fjølåsen, hvor det langs traseen blant annet er satt opp over 40 opplysningsskilt. Kommunen har også planer om å gjenoppbygge en del av den gamle bebyggelsen.

Kjente personer fra Agdenes

· Ole Singstad, tunnelpioner
· olympisk gullmedaljevinner
· Nekolai Dahl, foregangsmann i fiskeindustrien
· Lars H. Selbæk, grunnleggeren av jordbærdyrking som næring i hjembygden
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