Ahmed Shah Massoud

'''Ahmed Shah Massoud''' (احمد شاه مسعود) (født pashto militær leder som spilte en ledende rolle i å kaste Sovjet ut av president Burhanuddin Rabbani. Etter at Rabbanis regjering kollapset og Taliban dukket opp, ble Massoud den militære lederen av Nordalliansen, en koalisjon som bestod av forskjellige afghanske opposisjonsgrupper i borgerkrigen. Da Taliban etablerte kontroll over mesteparten av Afghanistan, ble Massouds styrker presset lenger og lenger inn i det fjellrike området i nord, hvor de kontrollerte rundt 10% av territoriet til Afghanistan og kanskje 30% av befolkningen. 

Massoud ble offer for et arabere som ga seg ut for å være belgiske, opprinnelig fra Marokko. Passene deres viste seg å være stjålet. Ifølge noen øyenvitner oppførte de seg som journalister, kanskje var meningen å ramme flere rådsmedlemmer fra Nordalliansen samtidig.

De utløste en bombe som var gjemt i et videokamera eller beltet til en av angriperene. Det virker som Massoud døde innen 30 minutter, selvom hans død ble benektet inntil en offentliggjøring som ble gjort 13. september. Eksplosjonen drepte også Mohammed Asim Suhail, en tjenestemann i Nordalliansen, mens Mohammed Fahim Dashti og Massoud Khalili ble skadet. En av angriperene ble drept av eksplosjonen og den andre skutt da han prøvde å flykte. 

Massoud er hovedpersonen i Ken Folletts ''Løvenes Kamp'', en roman om den sovjetiske invasjonen i Afghanistan.
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