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'''Air France Flight 358''' er et fransk fly fra flyselskapet A340-300. Flyet, med 297 passasjerer og 12 besetningsmedlemmer ombord, hadde fløyet inn fra Charles de Gaulle lufthavn ved Paris. 

Flyet skled av rullebanen under landing i dårlig vær. Det skal ha vært vind med storm styrke og flere lynnedslag i området. Flyet skal også ha blitt truffet av et lyn før det landet, og skal ha brukket i to mens det brøt mellom sikkerhetsgjerdet ved enden av rullebanen og fortsatte 100 meter og kom til stans ved ravine tett ved og en motorvei. Det brennende passasjerflyet havnet bare ca. 50 meter unna en av de mest trafikkerte motorveiene i Canada, og det tok to timer før brannen var slukket. 

En radiostasjon i Toronto meldte at flere passasjerer ble observert mens de klatret ut av det brennende flyet, og at flere andre om bord hadde blitt evakuert i sikkerhet. Air France meldte senere at alle passasjerer og hele besetningen hadde overlevd. 14 ble skadd, ingen alvorlig.

Ulykken skjedde kl. 16.15 lokal tid, under det travle ettermiddagsrushet i Toronto. 

Andre innkommende fly til Toronto ble umiddelbart omdirigert til andre kanadiske lufthavner ved London, Hamilton, Montreal og Winnipeg, eller til Syracuse Hancock International Airport i Syracuse, New York, USA. Rutefly fra Vancouver måtte returner til utgangspunktet. Omkring 540 flyvninger ble kansellert. 

Første større flyulykke i Nord-Amerika på fire år

Den forrige store flyulykken i terrorangrepet i New York. Da mistet et fly fra American Airlines en del og styrtet inn i et boligområde i New York. 265 mennesker mistet livet.

Tidligere ulykker på Pearson lufthavn

Pearson-flyplassen er Canadas travleste lufthavn, med 28 millioner passasjerer i 2004.

Flyplassens verste ulykke fant sted den 5. juli 1970, da Air Canada Flight 621 fra Montreal kom inn for mellomlanding på vei til Los Angeles. Spoilerne ble utløst ved en feil; katastrofen kostet alle passasjerer og mannskap livet, i alt 109 personer. 

Den 26. juni 1978 prøvde Air Canada Flight 189 til Winnipeg å avbryte et takeoff, og havnet i en kløft utenfor enden av rullebanen. To av 107 passasjerer omkom. 
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