Akamenes

'''Akamenes''' den oppkalte forfaren av det det kongelige hus til det første assyriske innskripsjoner kaller ''Parsumash'', eller parsuenes land, perserne.

Akamenes sine kongelige etterkommere avholdt ham og krediterte ham som grunnleggeren av deres dynasti, men veldig lite ble husket av hans spesifikke bedrifter. Mest trolig var han en krigerhøvding som ledet perserne eller en stamme av persere, som Media. En assyrisk inskripsjon fra tiden til kong Sanherib nevner at den assyriske kongen slo tilbake et angrep av ''parsuene'', som kan ha vært ledet av Akamenes. Antikke greske skrivere viderebringer noe annet legendarisk informasjon: de kaller hans stamme ''Pasargadae'' og sier han ble oppfostret av en ørn. Platon, når han skriver om perserne, spekulerte merkelig nok på om han var sønn av den greske helten Perseus og et barnebarn av Zevs.

Akamenes ble etterfulgt av sin sønn Teispes som ville lede perserne i erobringer og slå seg ned i byen Kyros II som erobret Mederriket og etablerte det persiske riket.  

På grunn av manglende informasjon om Akamenes, har det blitt fremlagt at de få bevisene som finnes for hans eksistens og styre er veldig suspekt. Faktisk kan han ha vært en persisk legende eller oppfunnet av Dareios den Store.
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