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'''Jalaluddin Muhammad Akbár''' (født indisk islamske Mogulimperiet fra 1556 til sin død, og regnes som en av Indias største keisere.

Tidlige år

Akbar var eldste sønn av keiser imperiet.

De første 10 årene av regjeringstiden var stomfulle. Det var 16 forskjellige opprør mot sentralmakten i denne perioden, spesielt i hinduklanene i Rajputana overga seg.

Etter å ha stabilisert riket i Nord-India kunne Akbar utvide riket på andre fronter. Han erobret 73, 75, Kabul i 1881 og Kashmir i 1595.

Religion

Akbar var opptatt av teologi i hele sin levetid. I 1575 opprettet han et «tilbedelsens hus» i kristne, hinduistiske og parsiske teologer invitert til å delta i diskusjonene.

Akbar selv hadde et avslappet forhold til religion. Han overholdt ikke islams forbud mot rusmidler, og var kjent som en ivrig bruker av alkohol og narkotika. Dette sjokkerte mange ved hoffet.

Akbar viste stor toleranse overfor personer med annen religiøs tro, bl.a. hinduer og kristne. Dette var en nødvendighet i India, der undersåttene tilhørte mange forskjellige religioner. 

Denne politikken slo imidlertid tilbake på Akbar i 1580 da bengalerne gjorede opprør. Det ble da utstedt en fatwa mot ham. I fatwaen ble han beskyldt for å ha brutt med Islam, noe som gjorde at «alle muslimer måtte gripe til våpen mot ham».

Det var et mål for Akbar at konene hans skulle fordeles likt mellom rikets forskjellige religioner, han giftet seg med flere hinduprinsesser og en kristen prinsesse i tillegg til de muslimske konene.

Innenriks

I starten av regjeringstiden til Akbar var Delhi hovedstad i riket. Akbar bygget en ny by, Fatehpur Sikri, like vest for Agra og gjorde den til hovedstad. Denne nye praktbyen var bare bebodd i 15 år før den måtte oppgis. Det fantes nemlig ikke tilførsel av ferskvann til byen. Hovedstaden ble derfor flyttet til Agra.

Akbar var beryktet for sitt høye forbruk, noe som slet hardt på statens finanser. Han fikk vistnok sydd 1000 drakter i året, og hadde enorme mengder elefanter og hester. Det ble derfor innført flere nye skatter under regjeringstiden hans. 

Slutten

Akbars sønn, Salim (den senere keiser Jahangir), lå i strid med sin far i mange år. Denne striden endte med en krig på starten av 1600-tallet, en krig som slet ut Akbar. Akbar døde i Agra i 1605.
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