Akershus festning
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'''Akershus festning''' (egentlig '''Akershus slott og festning''') er en av de mest betydelige festningene i Norgeshistorien. Den er strategisk beliggende på Akersneset i Oslo. Borgen har overlevd flere beleiringer, og har aldri blitt inntatt med makt av en fiendtlig, utenlandsk hær.<sup>1</sup>

Festningen har navn etter Aker (fra norrønt ''Akr'', åker, og ''hús'', borg, kastell), og har gitt navn til lenet, amtet og fylket Akershus.

Området er fortsatt militært, og det daglige vaktholdet ivaretas av Hans Majestet Kongens Garde. Forsvarsmuseet, Hjemmefrontsmuseet og Forsvarsstaben har lokaler på Akershus Festning.

Historie

Middelalderen 1287 til 1527

I Alv Erlingsson, men den gamle kongsgården kunne ikke forsvare byen effektivt.

Man vet ikke sikkert når borgen ble påbegynt, men man tror det var i 1360- og 1370-årene bodde Håkon VI på Akershus, og han beordret store byggearbeider på festningen.

Først i 1449-1450 ble Akershus beleiret igjen, denne gangen av den svenske kongen Karl Knutson Bonde. Han måtte heve beleiringen etter en tid.

Borgen ble ikke beleiret igjen før i 1502, da den norske adelsmannen Knut Alvsson reiste en hær fra grensestrøkene mot Sverige, inntok Akershus (og Tunsberghus) og avsatte den danske høvedsmannen Peder Griis. Samme år beleiret skotske leiesoldater i den danske kongens tjeneste Akershus. Denne beleiringen mislyktes, men etter å ha utskrevet hver tredje mann på Sør-Østlandet forsøkte kongen igjen å gjennvinne kontrollen over Akershus. På vei til fredsforhandlinger ble Knut drept av kongens menn, og på denne måten gjenvant kongen kontrollen over Akershus. 

Borgen ble på nytt beleiret i 1523, denne gangen av svenske soldater. Under dekke av grevefeiden i Danmark forsøkte Gustav Vasa å sikre seg kontrollen over Norge. For å nekte fienden husvære brente Oslos befolkning sine hus, og de svenske soldatene måtte kort tid etter vende hjem med uforrettet sak.

Renesanseslott 1527 til 1653
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I 1527 slo lynet ned og forårsaket store skader på Festningen, spesielt det indre borgområdet. Det var en svak borg som måtte forsvare seg mot Christian IIs beleiring i 1531 til 1532, dessuten var større deler av borgens mannskap ute på annen tjeneste, og det var bare ca. 20-30 mann i borgen da beleiringen startet. Dette visste imidlertid ikke Christian II; imidlertid inngikk han og borgens høvedsmann Mogens Gyldenstjerne en våpenhvile. I mars året etter ble beleiringen hevet av styrker fra Danmark og Lübeck. Under kampene ble blant annet Hovedøya kloster totalskadd, endel av ruinene ble senere brukt til byggematrialer på Akershus festning. Etter denne beleiringen ble borgen sterkt restaurert og ombygd. I 1567, under den nordiske syvårskrigen, ble borgen igjen beleiret, denne gangen av svenske styrker.

Festning 1653 til 1820-årene

Slaveri og nedbygging 1820-årene til 1900

:)

Restaurering og nybygging 1900 til i dag
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Retterstedet
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På dette sted ble 42 nordmenn henrettet av den tyske okkupasjonsmakten på 9. og 10. februar og 17. mars 1945.
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Hjemmefrontmuseet

'''Hjemmefrontmuseet''' er et museum som dekker historien om hjemmefronten under 2. verdenskrig.

Noter

· <small>'''1''': Festningen var under tysk kommando 1940-1945, men ble aldri inntatt, men kommandoen overgitt både i 1940 og i 1945.</small>
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