Akershus

:''Se også Akershus festning''
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'''Akershus''' (fra norrønt ''akr'', åker, og ''hús'', borg eller kastell) er et norsk fylke, som grenser mot Hedmark, Oppland, Buskerud, Oslo og Østfold. Det består av to adskilte deler. Kommunene Asker og Bærum utgjør en eksklave mellom Oslo og Buskerud. Etter Oslo er Akershus Norges nest største fylke (etter innbyggertall).

Akershus len ble opprettet på 1500-tallet og omfattet foruten dagens Akershus også det nåværende Hedmark, Oppland, Buskerud og Oslo, foruten Askim, Eidsberg og Trøgstad i Østfold. I 1662 ble Akershus amt opprettet, og 1685 ble Buskerud skilt ut som eget amt. I 1768 ble også Hedmark og Oppland skilt ut til Oplandenes amt, og i 1842 ble Christiania (Oslo) utskilt fra Akershus.

Akershus er sentrert rundt det urbaniserte Oslo-området, og er det eneste norske fylke som har sitt administrasjonssenter i et annet fylke (i Oslo).

Akershus består av tre regioner. Follo i sør, Romerike i nord, og Vestregionen (Asker/Bærum) i vest.

Lokal administrasjon

'''Akershus fylkeskommune''' har ansvar for den lokale ledelsen av Akershus fylke. Fylkeskommunen styres av fylkestinget, som velges hvert fjerde år av fylkets innbyggere ved kommune- og fylkestingsvalg. Fylkesordføreren er den øverste politiske lederen, mens fylkesrådmannen tar seg av den administrative ledelsen.

Statlig administrasjon

'''Fylkesmannen i Oslo og Akershus''' er statens representant i Akershus fylke. Fylkesmannsembedet ledes av en fylkesmann som utnevnes av Kongen i statsråd. Fylkesmannen har ansvar for familiesaker, som f.eks. separasjon og skilsmisse, adopsjon, barnevern, fri rettshjelp, voldsoffererstatninger, saker vedrørende natur og friluftsliv, beredskap, kirken og distrikts- og arealplanlegging.

Eksterne lenker

· [http://www.akershus-f.kommune.no/ Akershus fylkeskommune]

· [http://www.fylkesmannen.no/fmt_hoved.asp?gid=4770&aid=&tgid=4746&amid=&g4770=x&g4746=x Fylkesmannen i Oslo og Akershus]
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