Aksjeselskap

Et '''aksjeselskap''' i AS) er et selskap hvor eierne har skutt inn aksjekapital fordelt på antall aksjer i selskapet. Eierne har ikke noe personlig ansvar for selskapet ut over den aksjekapital som eierne har skutt inn. Unntaket fra denne regelen er for personlige aksjeselskap med én eier hvor selskapet blir behandlet som et ansvarlig selskap.

Et aksjeselskap skal ha en minimum aksjekapital på 100&thinsp;000 kroner. Den skal være fordelt likt på én eller flere aksjer.

Et '''allmennaksjeselskap''' (forkortet ASA) er en betegnelse beregnet på aksjeselskaper med mange aksjeeiere. I et allmennaksjeselskap kan aksjer tegnes av eller selges til en ubestemt krets &ndash; allmennheten. Et allmennaksjeselskap må ha aksjekapital på minimum 1&thinsp;000&thinsp;000 kroner, et styre på minst tre medlemmer og en daglig leder.

I Norge kan aksjeselskap noteres på Oslo Børs. Det er opp til selskapet selv å søke om å bli tatt opp til notering på Oslo Børs, men selskapet må oppfylle gjeldende krav som blant annet omfatter antall eiere, antall aksjer og størrelse. Et selskap ønsker som regel å noteres på børsen for å få tilgang til et større marked for aksjen og enklere tilgang til kapital ved en emisjon.
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