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'''Albania''' er et middelhavsland i Sørøst-Europa. Det grenser til Serbia og Montenegro i nord og nordøst, Makedonia i øst, Hellas i sør, Adriaterhavet i vest og Det joniske hav i sørvest. Landet er et forholdsvis nytt demokrati, og heter formelt Republikken Albania. (På albansk Republika e Shqipërisë).

 Historie 

Albania har vært del av en rekke greske kolonier, etterfulgt av en periode som del av den romerske provins Illyricum. Etter å ha vært underlagt en rekke land ble Albania i 1478 en del av Det ottomanske riket.

Etter den første balkankrigen erklærte Albania seg i 1912 uavhengig av Det ottomanske riket. Landet var fremdeles preget av indre uro. Under Andre verdenskrig var landet okkupert av Italia. En kommunistisk motstandsbevegelse under Enver Hoxha overtok makten da italienerne trakk seg ut av landet.

Inntil 1990, fem år etter Hoxha's død, var Albania en meget isolert stat. Landet forsøker å stabilisere seg, men er preget av alvorlige økonomiske problemer, organisert kriminalitet og et stort antall flyktninger fra Kosovo.

 Politikk 

ministre, som utnevnes av presidenten.

 Distrikter 

Albania er delt opp i 36 distrikter, eller ''rrethe'' som de kalles på albansk. Hovedstaden Tirana har en spesiell status. Distriktene er:

<TABLE>

<TR><TD>

· Berat
· Bulqize
· Delvine
· Devoll
· Diber
· Durrës
· Elbasan
· Fier
· Gjirokastra
· Gramsh
· Has
· Kavaje
· Kolonje
· Korce
· Kruje
· Kucove
· Kukes
· Kurbin
</TD><TD>

· Lezhe
· Librazhd
· Lushnje
· Malesi e Madhe
· Mallakaster
· Mat
· Mirdite
· Peqin
· Permet
· Pogradec
· Puke
· Sarande
· Shkoder
· Skrapar
· Tepelene
· Tirane
· Tropoje
· Vlorë
</TD></TR>

</TABLE>

 Geografi 

Albania består hovedsakelig av bakker og fjell, med Korab i distriktet Dibra som det høyeste fjellet med sin høyde på 2 753 m. Landet har et temperert klima med kalde vintre og varme somre.

Viktige byer bortsett fra hovedstaden Tirana er Durrës, Elbasan, Shkodër, Vlorë og Korçë.

 Økonomi 

Albania er Europas fattigste land. Halvparten er befolkningen er landbrukere, og en femtedel av befolkningen arbeider utenfor landets grenser. Landet har høy arbeidsløshet, utbredt korrupsjon i alle samfunnslag og utbredt organisert kriminalitet.

Albania mottar støtte fra utlandet, hovedsakelig fra Hellas og Italia.

 Demografi 

Mesteparten av befolkningen (95%) er albanere. Landet har også en vesentlig gresk minoritet. En rekke innbyggere med etnisk albansk bakgrunn bor i naboområdet albansk, men også gresk er endel brukt, hovedsakelig i den greske minoriteten.

Mesteparten av albanerne er østlige ortodokse kirke og den katolske kirke er de to nest viktigste religionene i Albania.

 Kultur 

Albanias mest kjente forfattere er Fan Noli og Ismail Kadaré.

 Øvrige emner 

· Kommunikasjon i Albania
· Transport i Albania
· Albanias militære
· Albanias utenrikspolitikk
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