Alberto Juantorena

'''Alberto Juantorena Danger''' (født kubansk friidrettsutøver. Under Sommer-OL 1976 i Montreal ble Juantorena første utøver til å vinne 400 meter og 800 meter i de samme lekene.

Juantorena spilte først OL 1972 i München.

Han ble bedre kjent i årene som kom, og vant blant annet gull under universitetslekene i 1973, og sølv i de panamerikanske lekene i 1975, begge deler på 400 meter. Først i 1976 begynte han å satse seriøst på 800 meter, men de færreste trodde han kunne være med å kjempe om OL-gullet dette året.

Juantorena kom imidlertid til finalen, og ledet feltet gjennom det meste av løpet. Han vant på ny verdensrekord, 1.43,50. Tre dager senere vant han også finalen på 400 meter. Året etter vant han atter en gang begge distansene i Verdenscup-finalen i Düsseldorf. Samme sesong forbedret han sin verdensrekord på 800 meter til 1.43,40.

Juantorena, som nå fikk tilnavnet ''El Caballo'' (hesten), fortsatte å løpe i mange år, men nådde aldri opp på samme nivå som i VM 1983 pådro han seg en stygg ankelskade da han tråkket på lista i semifinalen på 800 meter. Dette ble hans siste deltakelse i et ordinært, internasjonalt mesterskap, fordi Cuba boikottet Sommer-OL 1984 i Los Angeles. Det ble imidlertid arrangert "erstatningsleker" av de landene som boikottet OL (dette skjedde også i 1980), og i disse delte Juantorena seieren på 800 meter med polakken Ryszard Ostrowski.
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