Albus Humlesnurr
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{{spoiler}}

'''Albus Humlesnurr''' (født ca. 1840, død juni 1997) er en oppdiktet karakter i J.K. Rowlings bokserie om Harry Potter. Han regnes som en av de to mektigste trollmennene i Rowlings Harry Potter-univers (den andre er hans største fiende, fyrst Voldemort).

Siden ca. 1970 har Humlesnurr vært rektor på transfigurasjon.

Humlesnurr er, i tidsperioden Harry Potter-bøkene foregår, en svært gammel mann. Han har halvmåneformede briller, og blir beskrevet som en eksentrisk, hyggelig og morsom mann som sjelden viser hvor mektig han er. Men når han en sjelden gang gjør det, viser han en autoritet som få andre (om noen) i serien kan konkurrere med. Han har visse likheter med andre kjente, store trollmenn, som Merlin og J.R.R. Tolkiens ''Gandalf''.

Det sies at Humlesnurr var den eneste trollmannen Voldemort fryktet da sistnevnte var på toppen av sin karriere i tiden før Abriam med.

Seriens hovedperson, Harry Potter, føler ofte at Humlesnurr nærmest kan lese tankene hans. Humlesnurr sitter inne med veldig mye informasjon om omstendighetene rundt Voldemort og Harry, som han sjelden deler med andre. En av Humlesnurrs nærmeste venner er Rubeus Gygrid, som jobber på Galtvort. Humlesnurr har uttalt at han ville betrodd livet sitt til Gygrid. En annen av Humlesnurrs viktigste støttespillere er føniksen Vulcan.

I 1945 slo Humlesnurr en annen ond trollmann, ''Grindewald''. Han er også kjent for å ha oppdaget de tolv bruksområdene for drageblod, og for å ha samarbeidet med Nicolas Flamel.

Humlesnurrs eksentriske sider kommer til syne ved mange anledninger. Han har en forkjærlighet for et "gompegodteri" som i 1991/1992 er legendarisk: 

::''Før vi begynner på selve banketten, vil jeg gjerne få lov til å si et par ord. Og her kommer de: Dåsemikkel! Bælje! Snurrepiperi! Klyp!''

Albus Humlesnurr er også medlem av ''Det internasjonale hekseriforbund'' og overmagiarius ved ''Heksingating'' (domstolen).

Humlesnurr blir drept av Severus Slur i slaget ved Galtvort.

Ordet ''albus'' er latin og betyr ''hvit''.

 Kilder 

·  [http://www.hp-lexicon.org/index-2.html Harry Potter Lexicon] (i tillegg til J.K. Rowlings bøker)
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Humlesnurr, Albus

en:Albus Dumbledore

es:Albus Dumbledore

fa:آلبوس دامبلدور

fi:Albus Dumbledore

fr:Albus Dumbledore

he:אלבוס דמבלדור

is:Albus Dumbledore

it:Albus Silente

ja:アルバス・ダンブルドア

ms:Albus Dumbledore

nl:Albus Perkamentus

pl:Albus Dumbledore

pt:Albus Dumbledore

sl:Albus Dumbledore

sv:Albus Dumbledore

zh:阿不思·鄧不利多

