Aleksander IV

'''Aleksander IV Aegus av Makedonia''', (323&ndash;309 f.Kr.), konge av Makedonia, 323&ndash;309 f.Kr.), sønnen til Aleksander den store med hans kone Roxana, en prinsesse av Bactria, ble født i 323 f.Kr., noen få måneder etter hans fars død og ble umiddelbart utropt til konge som medhersker med hans onkel Filip III av Makedonia. Ingen av kongene hadde politisk innflytelse. Filip var regnet som tilbakestående og Aleksander var bare et spedbarn. Dette resulterte i nomineringen av regenter som styrte på deres vegne, og et antall av hans fars generaler, nå satraper av store provinser, fikk nok makt til å handle uavhengig av tronen.

I løpet av hans symbolske styre mellom 323 f.Kr. og 309 f.Kr., fungerte fire regenter i Aleksanders navn:

· Perdikkas, mellom 323 f.Kr. og mordet på ham i juni, 321 f.Kr.

· Antipater, mellom 321 f.Kr. og sommeren 319 f.Kr. da han døde av sykdom.
· Polyperkon, mellom 319 f.Kr. og 316 f.Kr., en arving valgt av Antipater. Olympias, Aleksanders bestemor, utøvet betydelig innflytelse over Polyperkons arméer og beordret henrettelsen av Filip III i 317 f.Kr..
· Kassander, Antipaters sønn, beseiret Polyperkons arméer og fanget og henrettet Olympias. Mellom 316 f.Kr. og 309 f.Kr. holdt regenten Kassander den unge kong Aleksander som fange.
I 309 f.Kr. hadde Kassander etablert sin makt over Herakles til tronen mot Kassander.

Eksterne lenker

· [http://www.ancientlibrary.com/wcd/Alexander_IV Wiki Classical Dictionary: Alexander IV]
· [http://www.macedonia.com/english/kings.html Liste over kongene av Makedonia]

· [http://www.1stmuse.com/alex3/argeaidos.html Studie i det kongelige dynastiet som Aleksander var den siste herskende medlem]

· [http://www.american-pictures.com/genealogy/persons/per01471.htm#0 Slekstreet til Aleksander]
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