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'''Alessandra Mussolini''' (født 30. desember 1962 i Roma) er en italiensk politiker og skuespiller. Hun er barnebarn av Benito Mussolini, og dessuten niese av Sophia Loren. Hun er medlem av det italienske parlamentet, valgt i Napoli for det reformerte fascistpartiet Alleanza Nazionale, og av det europeiske parlamentet. Da hun ble innvalgt i det italienske parlamentet gjorde hun et poeng av å sette seg på bestefarens gamle plass i parlamentet.

Den 28. november 2003 meldte hun seg ut av regjeringspartiet Alleanza Nazionale, hvor hun var sentralstyremedlem, fordi hun følte at partilederen, Italias visestatsminister Gianfranco Fini, vanæret hennes familie, etter at Fini hadde reist til Israel og tatt avstand fra Benito Mussolinis styre.

Mussolini etablerte deretter partiet Alternativa Sociale con Alessandra Mussolini, og vant et sete i det europeiske parlamentet i juni 2004. Hun inviterte bl.a. lederen for det ytterliggående tyske nasjonalistpartiet NPD til Strasbourg og lovet å kjempe for nasjonale tyske interesser i Europaparlamentet.

Hun er gift og har tre barn.
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