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''Sir'' '''Alexander Fleming''' (født 6. august 1881 i Lochfield i Ayrshire i Skottland, død 11. mars 1955) var en britisk lege, som er berømt for oppdagelsen av det antimikrobielle proteinet lysozym og for å ha isolert det første antibiotikum - penicillin, fra sopparten ''Penicillium notatum''.

Hans oppdagelser var preget av tilfeldigheter. 

· '''Lysozym''' ble oppdaget ved at litt snørr fra hans nese dryppet ned i en bakteriekultur i en Petri-skål da han hadde et nysetilfelle. Noen dager senere oppdaget han at bakteriene rundt det området hvor snørrdråpen hadde falt, var destruert.

· 3. september 1928 var Fleming i ferd med å rydde i sitt laboratorium på St Mary's Hospital. Han inspiserte en rekke Petri-skåler, og fant at i en av dem var blitt kontaminert med en soppkultur, som egentlig var inokulert med bakterien ''Staphyloccous Aureus''. Ved nærmere undersøkelse, kunne han se at bakteriene rundt soppkulturen var i ferd med å gjennomgå lyse, et tegn på nedbrytning av bakteriene.

Hans oppdagelser var banebrytende, og innledet antibiotikaens tidsalder. Fleming ble slått til ridder i 1944 og fikk Nobelprisen i medisin i 1945 for sine oppdagelser.

Fleming døde av et hjerteinfarkt i 1955, og er gravlagt i krypten i St. Paul's Cathedral i London. 

 Se også 
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·  [http://www.time.com/time/time100/scientist/profile/fleming.html ''Time 100: The Most Important People of the Century'' profile on Alexander Fleming]
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