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'''Alexander Lange Kielland''' (født 18. februar 1849 i Stavanger, døde 6. april 1906) var en av Norges mest kjente forfattere i det 19. århundre. Sammen med Henrik Ibsen, Bjørnstjerne Bjørnson og Jonas Lie regnes han som en av &laquo;de fire store&raquo; norske forfattere.

Alexander Lange Kielland ble født inn i en fornem og rik familie i Stavanger 18. februar 1849. Hans familie var en av de eldste handelsfamiliene, og en skulle tro at han da var &laquo;dømt&raquo; til å overta forretningene. Men Kiellands far var svært religiøs, og ville skjerme ham til en viss grad fra forretningslivet for at han ikke skulle bli altfor glad i penger. Han ble sendt på Stavanger Katedralskole, men likte seg ikke så godt der, til tross for at han fikk gode karakterer. Han skulle senere, i boka ''Gift'', ta et oppgjør med skolen og dens undervisningsmetoder. Han hadde utseendet med seg, og på fritiden spilte han fløyte, han var flink til å tegne, og var en ivrig fluefisker.

Like før Alexanders 13. bursdag døde moren hans, som han var veldig glad i. Det kom en ny dame inn i huset, som hadde Christiania, der han studerte jus. Han kjøpte et teglverk i Stavanger som han drev fram til 1881. Mens han drev dette teglverket leste han mye, ikke bare jus, men også en del radikal tenking og filosofi. Han var egentlig ikke særlig interessert i jus, men han valgte dette kun fordi dette var det korteste studiet. Han ville helst hjem og gifte seg med Beate.

Charles Darwin, John Stuart Mill, Georg Brandes og Søren Kierkegaard var personer som interesserte Kielland. Det var derfor ingen overraskelse at han, da han mot slutten av 1870-tallet debuterte som forfatter, skrev meget venstreorientert og radikalt. Hans verker var preget av refs og kritikk av samfunnet, skolen og religion. Det var på grunn av disse kontroversielle meningene som førte til at han ikke fikk dikterlønn av Stortinget, da Lie og Bjørnson prøvde å få gitt ham en såkalt «diktergasje» i 1885. Begrunnelsen var at det ikke gikk an å støtte ham, da han gjennom sin skriving og dikting visstnok var en fare for ro og orden.

For det meste skrev Kielland realistiske romaner, og hans samfunnskritiske stoff var ofte i form av satire, noe som ofte svir enda mer for «offeret».

I 1878 dro han til Frankrike, der han traff Bjørnstjerne Bjørnson. Kielland viste fram skriberiene sine til sin nye venn, som oppmuntret ham, og skaffet ham en forlegger, og han debuterte i 1879 med ''Novelletter''. I årene 1881&ndash;1883 bodde Kielland i Danmark, der han tilbrakte mye tid med Georg Brandes, som Kielland var en ivrig tilhenger av. Da han kom hjem, opprettholdt han kontakten med Brandes gjennom brev, og i årene 1889&ndash;1890 jobbet han som redaktør for ''Stavanger Avis''. To år senere ble han borgermester i Stavanger, og i 1902 amtmann (fylkesmann) i Romsdal. Etter at han kom inn i disse vervene utga han lite ny litteratur. 

Den 6. april 1906 døde Alexander Kielland i Bergen, bare 57 år gammel.

Det meste av hans produksjon, som stort sett var romaner i den realistiske stilen, ble utgitt på begynnelsen og midten av 1880-tallet. Bortsett fra et par novelletter fra Danmark, skrevet etter et opphold der, foregår hans romaner stort sett i Stavanger og omegn, og inneholder kraftig kritikk av småbyens hykleri, borgerskapets utnyttelse av arbeiderne, det puggdominerte skolesystemet og kirken. 

Verk

·  ''Paa Hjemveien'' (drama) 1878
·  ''Novelletter'' (kortprosa) 1879
·  ''Garman & Worse'' (roman) 1880
·  '' Nye Novelletter '' (kortprosa) 1880

·  ''For Scenen. Tre Smaastykker'' (drama) 1880

·  ''Arbeidsfolk'' (roman) 1881
·  ''Else'' (roman) 1881
·  ''Skipper Worse'' (roman) 1882
·  ''To Novelletter fra Danmark'' (kortprosa) 1882

·  ''Gift'' (roman) 1883
·  ''Fortuna'' (roman) 1884
·  ''Sne'' (roman) 1886
·  ''Tre Par'' (drama) 1886
·  ''Sankt Hans Fest'' (roman) 1887
·  ''Bettys Formynder'' (drama) 1887
·  ''Professoren'' (drama) 1888
·  ''Forsvarssagen'' (essays) 1890
·  ''Jacob'' (roman) 1891
·  ''Mennesker og Dyr'' (essays) 1891
·  ''Omkring Napoleon'' (essays) 1905
De viktigste verkene hans var

·  ''Novelletter'' / ''To Novelletter fra Danmark'' &ndash; Kielland var med på å utvikle denne nye, moderne sjangeren

·  ''Garman & Worse'' tar opp problemet med økonomisk endring &ndash; overgangen fra seil til skip. Dette var Kiellands første roman.
·  ''Arbeidsfolk'', et angrep på embetsmennene.

·  ''Else'', et angrep på de rike som utnytter fattige piker.

·  ''Skipper Worse'', et angrep på sneversynte kristne miljøer og religiøs fanatisme.

·  ''Gift'', et angrep på pugg-, karakter- og konkurranseskolen.

Eksterne lenker
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