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'''Alexander Vinokourov''', skrives også  '''Alexandre Vinokourov''', (født syklist.  Han blir ofte omtalt med kallenavnet ''Vino''.

Vinokourov ble profesjonell i Casino. Gjennombruddet kom i Spania rundt. 

Hans beste år frem til nå var i 2003. Han vant Paris-Nice, kun et par dager etter at hans venn og landsmann Sveits rundt og en etappe i Tour de France hvor han sammenlagt ble nr. 3 i. 

I 2004 var han en av favorittene i Tour de France, men et par uker før start brakk han skulderen i Sveits Rundt, og mistet dermed touren. Sesongen 2005 har vist at Vinokourov igjen er i fantastisk form, han vant det eldste klassiske rittet, Liege-Bastogne-Liege, en etappe i Dauphiné Libéré, og det nasjonale mesterskapet hjemme i Kasakhstan.

Før Discovery Channel hvor hele laget sier at de kjører for ''Lance'', har Vinokourov uttalt at han kjører «for laget». Det medfører at den av Vinokourov, Andreas Klöden (som ble nr. 2 sammenlagt i fjor) og Ullrich (som ble nr. 4 i fjor) som gjør det best vil fungere som kaptein på laget. Vinokourov ble lagets bestemann i den første tempoetappen, og etter 11 etapper kan det se ut som om Vinokourov har best mulighet av de tre, selvom de ligger ganske likt i sammelagtkonkurransen, drøye 4 min bak Armstrong. På den 8. etappen, lot Armstrong bl.a. Klöden gå i brudd, mens Vinokourovs forsøk ble kjørt inn. Det har blitt spekulert i Ullrichs lederrolle på T-Mobile, etter at Vinokourov har hatt tendensen til å sykle på egenhånd snarere enn med lagkameratene.

Seire (''ufullstendig'')

'''2003''' 

·  Paris-Nice
·  Amstel-Gold
'''2005'''

·  11. etappe, Courchevel-Briançon, Tour de France
·  21. etappe, Corbeil-Essonnes - Paris, Champs-Élysées, Tour de France
 Eksterne lenker 

·  [http://www.alexander-vinokourov.com Offisiell webside]

·  [http://www.t-mobile-team.com/cms/tmoteam/en/team/team2005/riders/templateId=renderInternalPage/contentID=8194/id=9158.html Profil på T-Mobiles lagside]
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