Alexandru Todea

''Hans eminense'' ''' Alexandru Todea ''' (født 5. juni 1912 i Teleac i Romania, død 22. mai 2002 i Targu Mures) var en av Den katolske kirkes kardinaler. Han var erkebiskop av Fagaras og Alba Julia for rumensk-bysantinerne 1990&ndash;1994. Han ble kreert til kardinal av pave Johannes Paul II i 1991.

Alexandru Todea ble ordinert til prest i 1939, som medlem av den rumensk-bysantinske kirke som er i full enhet med Pavestolen. Han arbeidet som prest i det rumensk-katolske erkebispedømmet Fagaras og Alba Julia til 1948, da kommunistene besluttet at denne kirken skulle avskaffes og dets medlemmer og eiendomer tvangstilskrives den rumenske ortodokse kirke. Han var allerede blitt arrestert flere ganger mellom 1945 og 1948, men hadde rømt. 

I 1950 ble han hemmelig utnevnt til biskop. Han ble i hemmelighet bispeviet av biskop Joseph Schubert den 19. november 1950. Den 31. januar 1951 ble han funnet og arrestert av det politiske politi ''Securitate'' under Gherghiu-Dejs kommunistiske regime. Han ble dømt til livsvarig hardt tvangsarbeid ved en rettssak i 1954 der aktoratet først hadde nedlagt påstand om dødsstraff. Etter 14 år i det hardeste av de kommunistiske fengslene ble han i 1964 som ledd av et amnesti benådet, løslatt men satt i husarrest. 

I 1986 holdt bispekonferansen for den forbudte gresk-katolske (rumensk-bysantinske) kirke et hemmelig møte og valgte Todea til sin leder. I 1989 fikk kirken sin frihet tilbake, og bekreftet Todea i hans embede neste år. Han hadde tilbragt 16&nbsp;år i fengsel og 27&nbsp;år i husarrest under kommunistregimets tid.

Han ble promovert til erkebiskop av Fagaras og Alba Julia for rumensk-bysantinerne i 1990, og kreert til kardinal i 1991. 

I 1992 fikk han slag som paralyserte ham og henviste ham til rullestolen; i 1994 gikk han av som erkebiskop av Fagaras og Alba Iulia.

Todea Alexandru

Todea Alexandru

Todea Alexandru

Todea Alexandru

Todea Alexandru

Todea Alexandru

de:Alexandru Todea

pl:Alexandru Todea

ro:Alexandru Cardinal Todea

