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'''Alfred Bernhard Nobel''' (født 21. oktober 1833 i Stockholm, død 10. desember 1896 i San Remo) var en svensk kjemiker, ingeniør, oppfinner og filantrop.

Alfred Nobel var tredje sønn av Emmanuel Nobel (1801-1872) og familien bodde i Stockholm til Alfred var 8 år gammel. Da flyttet familien til St. Petersburg hvor faren hadde startet et maskinverksted hvor det ble produsert torpedoer.

Alfred Nobel viste tidlig interesse for naturvitenskapelige språk og hadde lett for å lære språk. Han skaffet seg omfattende kunnskaper om både naturvitenskap og litteratur, men han tok aldri noen eksamen fra universitet eller høgskole.

I kjemiker ved farens verksted i Helenborg. Han videreutviklet sprengstoffet året før. Denne oppfinnelsen fikk stor betydning for anleggsvirksomhet i mange land og la grunnlaget for Nobels store formue.

Som oppfinner fikk Alfred Nobel 355 patenter.

Nobel hadde også sterke sosiale interesser og en drøm om å tjene menneskeheten. Han testamenterte det meste av sin formue til et fond hvor inntektene skal benyttes til hvert år å dele ut Nobelprisen.

Eksterne lenker

· [http://www.nobel.no/nor_inst_alf.html Biografi utgitt av Det Norske Nobelinstitutt]
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