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 Innledning 

'''Alhambra''' («Det røde slottet») (arabisk: &#1575;&#1604;&#1581;&#1605;&#1585;&#1575;&#1569;). Er plassert på et platå like sørøst for Granada i Andalucía.

Bygget av maurerene mellom 1248 0g 1354, under styring av AL Ahmar og hans etterfølgere. Står i dag på UNESCOs verdensarv liste.

Er spanias største turistattraksjon.

 Historie 

Navnet kommer trolig fra det arabiske Al Hamra (الحمراء) som betyr "Det Røde".

Noe man tror kommer av stedets røde mursteinsmurer. Enkelte myndigheter hevder at navnet kommer av de røde faklene som lyste opp under de ustanselige nattlige byggearbeidene. Alhambra ble bygget av maurerene mellom 1248 0g 1354, under styre av AL Ahmar og hans etterkommere.

Navnene på de mennene som sto bak de aller fleste av disse fantastiske utskjæringene og mosaikken i Alhambra er til den dag i dag fremdeles ukjent.

Det er ingen tvil om at det som var den tidsperiodens Da Vincier må ha jobbet med Alhambra. Skal man sammenlikne Alhambra med noe må det i såfall bli at det er den muslimske kunstens svar på kristendommens Sixtinske Kapell.

De kristne erobret Granada og Alhambra i 1492. Enkelte deler av Alhambra ble da ombygget og preget av renessansen. Senere ble også andre deler av dette underverket skadet under krig og av andre årsaker. 

I 1821 skadet et kraftig jordskjelv Alhambra. Arbeidet med gjenoppbyggingen av skadene jordskjelvet medførte, startet i 1828. Arkitekten Jose Contreras sto bak arbeidet. Hans sønn og barnebarn videreførte arbeidet med restaureringen, etter Contreras død i 1847

 Setting 

'''Alhambra''' ligger på et platå i utkanten av Granada. Her har man utsikt over hele byen og de enorme slettene som omgir den i vest og nord. I bakgrunnen ligger Sierra Nevada fjellene mot sør og øst.

Nærmest som i ett med slottet ligger også den praktfulle haven Generalife. På norsk betyr det noe slik som "Arkitektens Have".  

Alhambra er det mest fullendte eksempelet på Maurisk kunst i dens siste europeiske tidsalder.

 Mer om Alhambra 

 Eksterne Lenker 

· [http://www.alhambradegranada.org/default_en.asp www.alhambradegranada.org]
· [http://www.freedigitalphotos.net/thumbnails.php?album=151 Bilder fra Alhambra]
· [http://www.islamicarchitecture.org/architecture/palaces/thealhambra.html Alhambras Arkitektur]
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