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'''Alicante''' ''(katalansk: Alacant, spansk: Alicante)'' er en by i Valencia-regionen ved Middelhavet. Alicante er en viktig havneby. Befolkningen i Alicante by var 316&nbsp;178 ''(2003)'', og befolkningen i Stor-Alicante er beregnet å være 676&nbsp;237, som gjør Alicante til det åttende største byområdet i Spania.

Alicante er en av de raskest voksende byene i Spania. Økonomien er hovedsakelig basert på turisme og vinproduksjon. I tillegg til vin eksporterer byen også olivenolje og frukt. Industrien i Alicante produserer bl.a. næringsmidler, lær, tekstiler og keramikk. Områdets spesialitet når det gjelder mat er turrones - nougat av honning og mandel.

Byen er hovedkvarter for kontoret for harmonisering i det indre marked i EU (Harmonisation in the Internal Market, OHIM).

Historie

Alicante ble grunnlagt i romerne som kalte byen ''Lucentum''. Hannibal skal ha losset sine berømte elefanter her. Mellom 718 og 1249 ble byen styrt av maurerne. Byen ble gjenerobret i 1265, og inngikk da i kongeriket Aragon.
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