Alice Cooper

'''Alice Cooper''' (født '''Vincent Damon Furnier''' 4. februar 1948 i Detroit, USA), også kjent som «sjokkrockens far», er en amerikansk rockemusiker som har holdt på siden 1960-tallet, da han begynte som vokalist i bandet The Earwigs sammen med fire skolekamerater. Bandet byttet i 1965 navn til The Nazz, og tre år senere til Alice Cooper.

Det første albumet, ''Pretties for You'' (1969), ble ingen stor suksess, men albumet ''Love it to Death'' (1971), ble en stor suksess på grunn av låta «I'm Eighteen». Deretter fulgte to sterke album, ''Killer'' (også 1971) og ''Billion Dollar Babies'' (1973), før bandet ble oppløst samme år, og Vincent begynte for seg selv.

I 1974 begynte han å bruke Alice Cooper om seg selv, og i 1975 kom han med ''Welcome to My Nightmare'', som han fikk en pris for samme år.

På denne tiden slet Alice med alkoholproblemer, og var nær ved å drikke seg i hjel på slutten av 1970-tallet, noe som førte til at han ble innlagt på avvenningsklinikk i 1978. På tross av dette giftet han seg med Sheryl Goddard i 1976, og de fikk tre barn sammen.

I 1989 kom hans mest kjente plate, ''Trash'', som inneholdt flere populære låter, bl.a. som «Poison» og «Bed of Nails». To år senere kom ''Hey Stoopid'', som også ble veldig populær.
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