Aljechins forsvar
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'''Aljechins forsvar''' er en russiske verdensmesteren Alexander Aljechin etter at han spilte det to ganger i en turnering i Budapest i 1921.

Ved å spille springeren til f6 truer svart den hvite bonden på e4 som enten må forsvares eller flyttes igjen. Det sistnevnte er den vanligste da svart blir tvunget til å flytte springeren igjen, og vil gjerne bli tvunget til å flytte den enda flere ganger.  Åpningen er regnet som «hypermoderne», det vil si at svart lar hvit oppnå en tidlig terrengfordel ved å befeste sentrum med bønder. Svart håper på å kunne angripe det hvite sentrum og vise at bøndene er svake.

Den gamle hovedvarianten av Aljechin er 1.e4 Sf6 2.e5 Sd5 3.d4 d6 4.c4 Sb6 5.f4 (Fire-bondeangrepet). Denne varianten som oppretter et svært sentrum av bønder, er hvits mest ambisiøse plan, og spilles fortsatt, dog ikke særlig mye. Dette er ikke fordi varianten anses som spesiellt dårlig for noen av partene, men fordi varianten er skarp og hvitspillere er som regel forsiktige med å gå inn i taktiske varianter der svart som regel er bedre forberedt.

Den moderne hovedvarianten er 1.e4 Sf6 2.e5 Sd5 3.d4 d6 4.Sf3 da svart pleier å spille enten 4...Lg4 eller 4...g6. Denne planen er mindre ambisiøs, hvit satser på å lage et mindre sentrum som vil være lettere å forsvare. Svart vil fortsatt prøve å angripe dette sentrumet.

Andre vanlige varianter er avbyttevarianten 1.e4 Sf6 2.e5 Sd5 3.d4 d6 4.c4 Sb6 5.exd6, jaktvarianten 1.e4 Sf6 2.e5 Sd5 3.c4 Sb6 4.c5. Mange hvitspillere som ønsker å unngå hovedvarianten med 2.e5 forsvarer istedet bonden med 2.Sc3 som gir svart mulighet til å gå over i Wienerparti med 2...e5.
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