Allgemeine-SS

'''Allgemeine-SS''' («det alminnelige SS», «det vanlige SS») var hoveddelen av den paramilitære organisasjonen Schutzstaffel (SS) mellom 1925 og 1945. 

Begrepet ble innført for å skille det opprinnelige SS fra det nyere Tjenestegradene var for det meste de samme, men kriteriene for forfremmelse var forskellige. Det var derfor ikke uvanlig at medlemmer av SS gikk inn i både Allgemeine-SS og Waffen-SS for lettere å kunne oppnå høyere rang. Det var også vanlig at soldater i Waffen-SS i perioder ble overført til Allgemeine-SS for å ha en lettere tjeneste etter lange opphold ved fronten. 

Allgemeine-SS var blant annet ansvarlig for å administrere konsentrasjonsleirene, først de i Tyskland og fra 1941 utrydningsleirene i det okkuperte Polen. Organisasjonen hadde også ansvar for polititjenester i samarbeid med Ordnungspolizei, som var underlagt SS fra 1936.

I 1944 ble alle høyere offiserer i Allgemeine-SS tildelt tilsvarende grad i Waffen-SS, slik at de dersom de ble tatt til fange kunne hevde at de var medlem av en militær organisasjon og dermed kreve krigsfangestatus. 

I rettoppgjøret etter andre verdenskrig ble det erklært at Allgemeine-SS var en krigsforbryterorganisasjon. Waffen-SS fikk også samme status, blant annet på grunn av utvekslingen av mannskaper og på grunn av grusomheter som hadde blitt begått mot sivile på østfronten.
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