Alojzije Stepinać

{{Infoboks helgen |

navn= Alojzije Stepinać |

beskrivelse= Erkebiskop og kardinal|

bilde= |

dåpsnavn= Aloisius Viktor Stepinać|

født= 8. mai 1898|

fsted= Zagreb, Østerrike-Ungarn (Kroatia)|

død= 10. februar 1960|

dsted= Krašić|

salig= 3. oktober 1998|

hellig= ''Prosess pågår''|

anerkjent= Den katolske kirke|

fest= -|

vernehelgen= -|

kunst= }}

''Hans eminense'', ''den salige'' ''' Alojzije (Aloisius Viktor) Stepinać ''' (født 8. mai 1898 i Zagreb i Kroatia (da i Østerrike-Ungarn), død 10. februar 1960 i Krašić, under husarrest) var en av Den katolske kirkes kardinaler. Etter å ha blitt erklært som martyr ble han saligkåret av pave Johannes Paul II den 3. oktober 1998. 

Stepinać studerte ved landbruksskolen i Zagreb, før han under Anton Bauer i Zagreb samme år. Tre år senere, i 1937, etterfulgte Stepinać Bauer som erkebiskop.

I september jugoslaviske kommunistiske regime og etter en tvilsom rettergang ble han den 11. oktober 1946 dømt til 16 års fengsel, på grunn av hans angivelige samarbeide med den kroatiske Ustasja-regjeringen. Han satt i fengsel frem til 1951, og ble holdt som fange resten av sitt liv, etter 1951 i husarrest i i Krašić. Han led martyrdøden i 1960, da han trolig ble forgiftet av kommunistregimet.

Han ble kreert til kardinal av pave Pius XII i 1953 mens han satt i husarrest, men aldri tillatt reise til Roma for å motta den røde kardinalsbiretten. Han ble også nektet å reise for å delta på konklavet i 1958. Den kommunistisk-jugoslaviske dommen ble erklært ugyldig og forfølgelsen av Stepinać fordømt av det kroatiske parlamentet den 14. februar 1992, kort etter at landet var blitt uavhengig igjen.

Eksterne lenker

· http://www.katolsk.no/biografi/astepina.htm
{{start boks}}

{{Verv|Forgjenger=Anton Bauer|Hva=Erkebiskop av Zagreb|Startår=Sluttår=1960|Etterfølger=[[Franjo Šeper}}

{{slutt boks}}
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de:Alojzije Stepinac

en:Aloysius Stepinac

hr:Alojzije Stepinac

pl:Alojzije Stepinac

sr:Алојзије Степинац

