Alopecia areata

'''Alopecia areata''' (eller ''flekkvis hårutfall'') er en hudsykdom der en person helt plutselig får hårløse hudflekker. Sykdommen er ikke sjelden, den kan ramme enhver (ca. 1% av befolkningen) og i alle levealdre, men oftest unge mennesker.

Årsaken er ikke kjent (idiopatisk sykdom), men mye tyder på at det er en autoimmun forstyrrelse.

Symptomer

Pasienten merker i begynnelsen en naken flekk på hodet, i skjegget eller et annet sted på kroppen. Huden på disse flekkene er på ingen måte forandret, det er bare ingen hår mer der. Ved rendene finnes noen ganger 'utropstegnhår', med et lite punkt ved basisen. Flekkene er for det meste runde eller ovale. Noen ganger er det bare en flekk, hos andre flere. Flekkene kan bli større og flyte sammen, noen ganger blir pasienten etter en tid helt hårløs på hodet (''alopecia totalis'', sjeldent) eller hele kroppen (''alopecia universalis'', svært sjeldent) og uten øyenbryn eller kjønnshår.

Behandling

Det finnes ingen kjent behandling som virker bedre enn å avvente. Av og til blir det gitt corticosteroider, som kan gi en forbigående bedring. 

Forløp

Hos mange opptrer spontan bedring eller fullstendig helbredelse etter en tid, hos rundt 90 % av pasientene er symptomene forsvunnet etter to år. Når hårene begynner å vokse igjen kan de være uten pigmenter den første tiden.

Sykdommen er ikke farlig men har fremfor alt kosmetiske følger, noe som kan representere store psykiske belastninger for pasienten. Noen ganger blir derfor bruk av parykk anbefalt. Også informasjon hjelper ved psykisk belastning.

Eksterne lenker

· [http://www.laa.no/ Landsforeningen Alopecia Areata]
· [http://avd.rikshospitalet.no/hps/pasientinformasjon/Alopeciaareata.htm Rikshospitalets pasientinformasjon]
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