Alvheim

'''Alvheim''' var ett norskt smårike mellom elvene Rauma og Gøta. 

I Heimskringla

skriver:<br>

''Alvheim kalte de den gang landet mellom Raumelv og Göta älv. ''

Bruken av uttrykket "kalte de dengang" vil tilsi at navnet var ute av bruk på 1200-tallet, da Snorre skrev.

Snorre forteller om en kong Alv, far til Alvhild som giftet seg med Alvgeir, la igjen under seg hele Vingulmark og plasserte sin sønn, Gandalv, som konge der. Siden denne Gandalv var een eldre samtidig av Hysing og Helsing førte senere en hær mot Halvdan, men falt i slag, og en tredje bror, Hake flyktet tilbake til Alvheim. Etter at Halvdans sønn Harald Hårfagre etterfulgte sin far som konge av Vestfold var både Gandalv og hans sønn Hake med på en allianse som angrep Harald. Hake falt, men Gandalv unnslapp. Det skulle komme flere kriger mellom Gandalv og Harald, og til slutt falt Gandalv i slag og Harald overtok hele landet til Raumelv. Alvheim ble nå erobret av kong Erik Anundsson av Uppsala, men Harald vant snart kontroll over området og Alvheim ble innlemmet i Norge.Snorre 

Andre kilder

Navnet stammer i følge sagaen, ''Þorsteins saga Víkingssonar'', fra en kong Alvgeir som giftet hadde seg med Bryngerd, datter av kong Raum av Raumarike. Alvgeir dro fra Raumarike østover og la under seg landet der. Han kalte landet etter seg selv.

Men, i følge ''Hversu Norvegr byggdist'', var Alvgeir sønn av kong Raum og arvet området mellom Gøta og Rauma.

Alv og Alvarin, og forteller at de var i kong Haralds hird. Men kong Gandalvs kongedømme blir ikke nevnt ved navn i noen av disse tekstene.

''Sögubrot'' forteller også om at kong Sigurd Ring, som var Haralds underkonge i Uppsala, giftet seg med kong Alvgeir av Alvheims datter Alvhild. Senere i samme teksten virker det som om hun i stedet er en fjernere etterkommer av Alvgeir.

''Hversu Norvegr byggdist'' gir oss en annen stamtavle: Kong Alvgeir var far til Gandalv far til Alvhild mor til Rgnar Lodbrok med Sigur Ring. At Alfhilds far Gandalv var den samme Gandalv som var far til Alv og Alvarin som kjempet ved Bråvalla kan stemme kronologisk sett.

Konger

·  Alvgeir den gamle: sent på 700-tallet
·  Gandalv den eldre Alvgeirsson: ca. 800
·  Alv Gandalvsson sammen med Alvarin Gandalvsson: tidlig på 800-tallet
·  Alvgeir Alvsson: midten av 800-tallet
·  Gandalv den yngre Alvgeirsson: til ca. 860
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