Amalie Skram

'''Amalie Skram''' (født 22. august 1846, død 15. mars 1905) var en norsk forfatter, som er mest kjent for slektsromanene om Hellemyrsfolket.

Hun bosatte seg i København i 1884, men hentet sitt stoff fra Norge og reiste derfor ofte «hjem», og spesielt til Bergen, for å samle stoff og leve seg inn i miljø og atmosfære. 

Skram arbeidet omhyggelig med kildene, og med å skaffe seg nøyaktige kunnskaper om tingene hun skrev om:<br> 

''Jeg ville prøve å vise hvordan det i det virkelige liv kunne gå til at noen ble tyver og lovovertredere mens så mange ikke ble det.'' <small>(Brev hun til Bjørnstjerne Bjørnson 25. november 1888)</small>

Skram debuterte i 1882 med fortellingen ''Madam Høiers Leiefolk'', og fikk sitt gjennombrudd tre år senere med ''Constance Ring''. Denne fortellingen ble den første av flere ekteskapsromaner i forfatterskapet.

Romanene

Skrams romanforfatterskap kan deles i tre typer:

Ekteskapsromaner

· ''Constance Ring''
· ''Lucie''
· ''Fru Ines''
· ''Forrådt''
Sinnsykehusromaner

De to romanene av denne typen er ''Prof Hieronimus'' og ''Paa St. Jørgen'', som bygger på personlig erfaring. Hun drøfter forholdet mellom galskap og normalitet, og grensen mellom disse.

Gjennom disse bøkene får man som leser idag stifte kjennskap til datidens psykiatriske forhold.

Slektsromaner

Firebindsverket ''Hellemyrsfolket'', firebindsverk der ''Sjur Gabriel'' er best kjent, hvor ulike sider av familien og slektens innvirkning beskrives.

Slektsromanene om Hellemyrsfolket innbefatter bøkene ''Sjur Gabriel'', ''To venner'', ''S.G. Myre'' og ''Afkom''. Her skildrer hun en familie gjennom flere generasjoner og løsriver seg fra egne erfaringer og opplevelser som bakgrunn for skrivingen. Dette er sagt å være det mest helstøpte og størst anlagte naturealistiske verket i norsk litteraturhistorie.
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