Ambulanse
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En '''ambulanse''' (fra latin ''ambulare'', vandre) er et kjøretøy innredet for å gi førstehjelp til skadede personer.

En ambulanse kan være for eksempel en kommunikasjonsradio, varsellys («blålys») og medisinsk utrustning.  Ambulansen har ofte med seg ambulansearbeidere og i noen tilfeller lege.

Enhetstyper

Bilambulanser

Bilambulanser er de vanligste, og det finnes rundt 500 av disse i Norge i dag. Bilambulanser er delt inn i forskjellige

grupper basert på utstyr og personell.

Akuttambulanser

Den vanligste typen er de såkalte akuttbilene. Disse er de man vanligvis forbinder med ambulanser og er de som gjerne kommer med blålys og sirener til et ulykkessted. Disse bilene er utstyrt med avansert medisinsk overvåkingsutstyr og bemannes av autoriserte ambulansearbeidere som har bemyndigelse til å gi visse typer medikamenter.

Transportambulanser

En del biler brukes primært til mindre akutte hendelser og overflyttninger av stabile pasienter. 

Slike transportambulanser har vanligvis omtrent det samme utstyret som akuttambulansene, og kan derfor sendes ut på akuttoppdrag dersom de er nærmeste ressurs eller det ikke finnes andre ledige ressurser.

Suppleringsambulanser

Dette er biler som bemannes av frivillige fra for eksempel Norges Røde Kors Hjelpekorps eller Norsk Folkehjelp Sanitet som har en utdanning på rundt 300 timer. Disse bilene er et supplement til den ordinære tjenesten, og tar seg av mindre alvorlige oppdrag samt overflyttingsturer. Personellet kan som regel ikke gi mer avansert behandling enn oksygen og bruk av halvautomatiske defibrillatorer, populært kalt hjertestartere.

Legeambulanse

I Oslo finnes det én ambulanse som er fast bemannet med anestesilege. Denne rykker kun ut på de mest alvorlige hendelsene der det kan være nødvendig med mer omfattende behandling på stedet, som for eksempel å legge pasienten i narkose.

Også andre steder i landet kan leger følge med ut i ambulansen, men Oslo er det eneste stedet som har dette som fast ordning.

Legebil

I tilknytning til de fleste luftambulansebasene, noen av redningshelikopterbasene samt enkelte sykehus er det etablert ordning med legebil. Dette er en utrykningsenhet som kan brukes i basens nærområde dersom det er for dårlig vær til å fly eller det er mer hensiktsmessig å kjøre.

Bemannes av helikopterlege og redningsmann.

Legebiler stasjonert på sykehus frakter ut vakthavende lege ved anestesiavdelingen til større ulykkessted eller andre hendelser hvor slik støtte er påkrevet. Bemannes da av anestesilege og en ambulansearbeider.

Intensivambulanser

Dette er store biler, ofte med plass til to bårer. De er utstyrt som mobile intensivenheter og brukes primært til overflyttning av ustabile pasienter. Disse bilene er utstyrt for å kunne kjøre rett inn på et av Forsvarets herkulesfly

som så kan frakte hele bilen til bestemmelsesstedet. Dette benyttes for eksempel hvis det er nødvendig å overføre en pasient fra østlandet til brannskadeavsnittet på Haukeland Universitetssykehus i Bergen. De er ofte bemannet med intensivsykepleier.

Ambulansehelikoptre

Ambulansehelikoptre kan dekke store avstander på kort tid, og brukes derfor ofte når der er snakk om lange avstander.

De er bemannet med pilot, redningsmann (ambulansearbeider med tilleggsutdanning) og anestesilege. De er i stand til å ta

med to pasienter om gangen, men dette er ikke optimalt og gjøres kun når det er tvingende nødvendig.

Ambulansefly

Til bruk ved overflyttninger over store avstander finnes det en del tomotors småfly. Disse er bemannet med intensivsykepleier (flysykepleier).
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Militære ambulanser

Militær sanitet bruker ambulanser i stor utstrekning.  De vanligste typene er upansrede på hjulgående kjøretøyer, panserede på enten hjul eller belter og helikopter.
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