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'''Amerikansk dollar''' er USA. Valutakoden er USD. Den har også et eget symbol, $, og skrives ofte US$. 

I 1995 var over 380 milliarder amerikanske dollar i omløp, og i april 2004 hadde dette økt til nesten 700 milliarder. Amerikansk dollar er også i utstrakt bruk som alternativ valuta utenfor USA, spesielt i land der den lokale valutaen er ustabil på grunn av høy inflasjon., og opp mot to tredjedeler av valutaen er i sirkulasjon utenfor landet. I enkelte stater har bruken av amerikanske dollar blitt så utbredt at den har blitt landets ''de facto'' valuta. 

USA er kun én av mange stater som har en valuta kalt dollar.

En dollar er delt i 100 ''cent'' (¢). Det finnes også en annen oppdeling, der dollaren deles i tusen ''mills''. Denne enheten brukes i forbindelse med utskrivning av skatter, men det har aldri vært utstedt mynt pålydende et antall mills. 

Sedler og mynter

Mynter blir slått av United States Mint, mens dollarsedler har blitt trykket av ''Bureau of Engraving and Printing for the Federal Reserve'' siden 1914. De var den første tiden i stort format, men størrelsen ble redusert i 1928. Dette var tidligere enn i mange andre land, og det er ikke kjent hvorfor man begynte med mindre størrelser; en logisk gjetning er at det er knyttet til kostnader for papir og trykking. 

I 1946 sluttet man å trykke sedler pålydende mer enn 100 dollar. Gjennom tiden har det vært trykket sedler pålydende 500, 1000, 5000, 10&nbsp;000 og 100&nbsp;000 dollar. Disse ble for det meste brukt i transaksjoner mellom banker og i organisert kriminalitet. Det var sistnevnte bruksområde som fikk Richard Nixon til å trekke inn alle sedler pålydende mer enn 100 dollar i 1969. Verdier som nå er i sirkulasjon er, i tillegg til 100 dollar, 50, 20, 10, 5 og 1 dollar.

Av mynter i normal sirkulasjon finner man 1¢ (''penny''), 5¢ (''nickel''), 10¢ (''dime'') og 25¢ (''quarter''). Det finnes også mer sjeldne 50¢ (''half dollar'') og 1 dollar-mynter. Myntene har ikke verdien preget med tall, men med ord. 

 Kurs 

Norges Bank oppgir daglig [http://www.norges-bank.no/stat/valutakurser/ valutakurser], deriblant USD. En amerikansk dollar koster pt. 25. oktober 2005 6,52 NOK.
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bg:Американски долар
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