Amerikansk pitbullterrier

{{Hunderase | rasenavn =Amerikansk pitbullterrier

| bilde                =Amerikansk Pit Bull Terrier.jpg

| navn                 =Pitbullterrier, Pitbull

| opprinnelsesland     =USA

| FCI                  =Ingen!

| AKC                  =Ingen!

| CKC                  =Ingen!

| KC                   =Ingen!

| UKC                  =Ingen!

| bruksegenskaper      =Kamphund, vakthund

| år-år                =10-12

| størrelse            =Middels/stor

| kg-kg                =16-29

| passerfor            =<font color="#FF0000">'''Forbudt i Norge!'''</font>

}}

<!-- La stå, dette er en del av malen ovenfor -->

'''Amerikansk pitbullterrier''' er en terriertype som ble alet fram som kamphund og gårdshund i USA. Den kalles også '''pitbullterrier''' og bare '''pitbull'''. Den er nå forbudt i mange land, herunder i Norge. Som sådan er det ingen nasjonale kennelklubber som anerkjenner denne rasen.

 Opprinnelse og alder 

thumb|left|Pitbullterrier

Pitbull som rase oppsto i USA på 1800-tallet. Den er en etterkommer av bl.a. engelsk bulldog, staffordshire bull terrier og flere andre lignende raser. Den er ikke egentlig en egen rasen, men regnes som en (kamphund)variant av amerikansk staffordshireterrier  (amstaff). Likheten med denne er også så stor at det er umulig å se forskjell på de, noe som førte til et forbud mot også denne rasen i Norge.

Pitbullterrier er en av de mest utbredte familiehunder i USA. Noen mener den kan utgjøre så mye som 12% av USAs totale hundepopulasjon på ca. 50-60 millioner hunder. Det skal være ca. 4,8 millioner slike registrerte hunder i USA.

I Norge ble den populær i det kriminelle miljøet på slike hunder her i landet. Som en følge av dette forbudet har også flere lignende raser blitt forbudt her i ettertid, herunder også hunder med lignende egenskaper eller blodslinjer der disse rasene inngår.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Pitbull er en middels stor hund med en kompakt og svært muskuløs kropp, med forholdsvis korte bein, et forholdsvis stort hode med svært kraftige kjever, og korthåret glatt pels.

 Bruksområde 

Pitbull er en kamphund, men har naturligvis også en rekke andre bruksegenskaper. Den har bl.a. vært regnet som en god og fryksom vakthund, men også en snill og kjælen familiehund.

 Lynne og væremåte 

Det kan kanskje virke merkelig, men disse hundene er stort sett svært snille og omgjengelige mot mennesker. Rasen er ofte svært dominant ovenfor andre dyr, og da spesielt andre hunder. Den er kjent for å ha særdeles «kort lunte» og et dårlig utviklet kroppsspråk.

 Annet 

·  Hunden «Stubby» (pitbull) ble 2. verdenskrigs mest dekorerte hund
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