Amerikansk svartbjørn

'''Amerikansk svartbjørn''' (''Ursus americanus'') er den mest tallrike bjørnearten, med nær en million individer spredt over hele det nordamerikanske kontinentet. Det finnes også en right|200px

Leveområde

Svartbjørn finnes over hele Canada til tregrensa i nord, mesteparten av USA og et stykke ned i Mexico. Bestandstallet er usikkert, men beregnet til nær en million, faktisk er bestandstallet høyere idag enn da nybyggerne kom til Amerika, selv om svartbjørnen bare bruker 60 prosent av området den hadde da. Det er rapporter som tyder på at svartbjørnbestanden er i ekspansjon, og mange delstater har innført jakt på arten. 

Svartbjørnen er tilpassingsdyktig og kan bruke mange habitattyper, men foretrekker skog- og busklandskaper som gir både mat og dekning. 

Beskrivelse

Svartbjørnen er en middels stor bjørn, hannbjørner veier fra 80 til 220&nbsp;kg, mens hunnene veier 50 til 140&nbsp;kg. Bjørnene legger på seg utover sommeren og kan veie betraktelig mer om høsten.

Bjørner kan se litt dvaske ut, men de har en rask akselerasjon og kan nå topphastighet på 55 km i timen i løpet ev kort tid. De er også gode klatrere og svømmere.

Som navnet sier er svartbjørnen mørk, men det er ikke alle som er helt svarte, noen har et brunskjær og anndre er så brune at de er vanskelig å skille fra brunbjørn på fargen. Det finnes også lysere varianter, og i British Columbia finnes det noen individer som er hvite. [http://www.americanbear.org/halo.htm En «hvit bjørn dukket også opp i Minnesota]»

I likhet med brunbjørnen ligger de fleste svartbjørner i hi om vinteren, men på steder med mer temperert klima hender det at bjørnen dropper vintersøvnen, eller ligger kort tid i hiet.

Ernæring

300px|rightKostholdet varierer gjennom sesongen, og består av gress, urter, bær (særlig blåbær), fisk, maur, insekter, elgkalver, avfall. Svartbjørner er ikke gode jegere og 75-85&nbsp;% av næringsinntaket er fra planter. Det er blitt et problem at svartbjørn finner mat i bebyggelsen og hos campere, slik at de mister noe av sin naturlige respekt for mennesker og blir en fare for seg selv og andre.

Eksterne lenker

{{commons|Ursus americanus}}

[http://www.americanbear.org/ The American Bear Association]

<br>[http://www.vg.no/pub/vgart.hbs?artid=7564399 Dramatisk møte med svartbjørn] - Lars Monsen og bjørnen, med video
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