Amnesty International

'''Amnesty International''' ble stiftet i 150 land. På Amnesty Internationals hovedkontor, det internasjonale sekretariatet i London, arbeider over 400 personer. 

 Amnestys visjon 

Amnesty Internationals visjon er en verden der enhver nyter godt av alle rettighetene i Verdenserklæringen om menneskerettighetene og andre internasjonale menneskerettighetsstandarder. I sin streben etter å øke respekten for alle menneskerettighetene, etterforsker og aksjonerer Amnesty International for å forebygge og stanse grove overgrep mot retten til fysisk og mental integritet, samvittighets- og ytringsfrihet og frihet fra diskriminering.

 Amnesty i Norge 

Amnesty International Norsk avdeling ble stiftet på FNs menneskerettighetsdag 10. desember 1964. I begynnelsen ble organsiasjonen drevet kun på frivillig basis, først i 1976 ble det besluttet av styret å opprette en halv stilling som daglig leder. I 1977 ble Amnesty International tildelt Nobels Fredspris av det Norske Nobelinsitutt for å levendegjøre FNs menneskerettserklæring og for å trygge grunnlaget for frihet, rettferd og fred i verden. Prisen sørget for at den jevne veksten som hadde vedvart siden stiftelsen nå økte kraftig. Distriktskontor ble opprettet på slutten av 70-tallet i (Stavanger, Oslo og Bergen (Trondheim fikk sitt kontor først ti år senere). I dag har Amnesty over 47000 medlemmer og rundt 30 ansatte i Norge. I tilegg finns det en rekke aktive Amnesty-grupper, Student-grupper og Ungdom for Amnesty-grupper. 

 Eksterne lenker 

[http://www.amnesty.no Amnesty International Norge]

[http://www.amnesty.org Amnesty International]
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