Anakin Skywalker

'''Anakin Skywalker''' er Darth Vaders opprinnelige navn i George Lucas' Star Wars-filmer. Han er sønn av Shmi Skywalker. I Episode 1 blir han spilt av Jake Lloyd, Episode 2 og 3 spilles han av Hayden Christensen, mens han i de tre andre filmene opptrer som som den inkarnerte ondskapen i form av Darth Vader. James Earl Jones var stemmen til Darth Vader i disse episodene. ''Anakin'' er sanskrit og betyr «kriger».

{{spoiler}}

Barndom på Tatooine

Anakin dukker først opp i Star Wars Episode I: The Phantom Menace som en ung gutt som jobber som slave for en skraphandler på Tatooine. Når jediridderne Qui-Gon Jinn og Obi-Wan Kenobi møter ham, møter de en livlig gutt full av ambisjoner som har som sitt høyeste ønske å bli podracer, en sport hvor man kjører vogner bak store jetmotorer i høy hastighet. Sporten krever mye konsentrasjon og raske reflekser. Jediridderne forstår fort at de har å gjøre med et barn med fenomenal stor kontroll over kraften. Qui-Gon vedder derfor med Anakins eier over guttens frihet og vinner. Dessverre må gutten skilles med moren. Gutten blir brakt til Coruscant hvor han Obi-Wan lover ovenfor jedirådet å være guttens veileder i treningen innen jedikunsten.

Klonekrigen

I Obi-Wan. Han er oppfarende og lar sine egne negative følelsene gå ut over andre, noe som anses som dårlig innen jediordenen der man i enhver situasjon skal kunne beholde åndsroen.

Han blir satt til å vokte Padmé Amidala, som nå er senator. Hans facinasjon for henne startet da han først møtte henne på Tatooine som ung. Etterhvert utvikles det et tett vennskap mellom de to, et vennskap som igjen utvikles til en forelskelse. Anakin vet at dette er galt ettersom jeditradisjonen krever at en jediridder ikke kan binde seg til en annen person på denne måten. Mens han vokter henne har han stadige mareritt som indikerer at hans mor, Shmi Skywalker er i fare. De drar derfor til Tatooine hvor de møter Shmis nye eier og ektemann Cliegg Lars som kan fortelle at hun er fanget av en flokk med Tusken Raiders. Anakin finner moren som dør i armene på han midt i Tusken-leiren. Dette får glasset til å renne over og han slakter hele leiren i sinne. Dette er en av de første store indikasjonene på den forvanslingen Anakin kommer til å gjøre. På slutten av denne filmen gifter han seg med Padmé.

Eksterne lenker

· [http://www.starwars.com/databank/character/anakinskywalker/index.html Star Wars: Databank | Skywalker, Anakin]
· [http://starwarsguiden.net/guide/karakterer/?id=as Star Wars-guiden: Anakin Skywalker]
· [http://www.allyngibson.net/?p=426 On Anakin Skywalker's Parentage]
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