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 Anchorage 

'''Anchorage, Alaska''' er en sammensatt bykommune (offisielt kalt Municipality of Anchorage) i den amerikanske delstaten Alaska. Med 260,283 innbyggere i henhold til folketellingen av 2000, er Anchorage den største byen i Alaska med nesten halvparten av statens innbyggere. Anchorage styres av en valgt ordfører og byråd, og en byrådsleder. Byens nåværende ordfører er Mark Begich.

Anchorage ligger i det sydlige sentrale Alaska, på 61° nord (nesten det samme som Stockholm og St. Petersburg), 149° vest (nesten det samme som Hawaii)), nordøst for Alaska-halvøya, Kodiak Island, og Cook Inlet, rett nord for Kenai halvøya, nord-vest for Prins William Sundet, og nesten rett syd for Mount McKinley/Denali.  Byen ligger på en trekantet halvøy. Mot øst ligger de ulendte, vakre og svært populære Chugach fjellene, mot nordvest er Knik Arm, og mot sørvest er Turnagain Arm, øvre forgreninger av Cook Inlet, som i seg selv er den nordligste delen av Stillehavet. På tross av dette er det ingen sandstrender i byen, men vide og skumle gjørmestrender. Ikke langt mot nord ligger kommunen Matanuska-Susitna.  Sydover ligger kommunen Kenai Peninsula, og mot øst er Valdez-Cordova.

Anchorage er en større havn, og mottar over 95% av all gods som ankommer Alaska. Byen er også et større knutepunkt på den berømte amerikanske militærbaser grenser til Anchorage mot nord: turistsesongen, og i sentrale Anchorage samt på motorveiene mot nord og sør for byen myldrer det av turister.

Gjennomsnittstemperaturen om sommeren ligger mellom 13 og 23 grader Celsius, om vinteren ligger den mellom -7 og -15 grader Celsius (varmere ann mange andre steder i USA). 

Været er svært uforutsigbart, både fra dag til dag og for hele årstider. Sommerene er gjerne milde og fine, men ofte med en del regn. Det er ikke noe strandliv å snakke om i Anchorage, med unntak av noen lokale sjøer på de varmeste sommerdager, hvor disse strendene blir svært populære. 

Noen vintre har meterhøye snødyner og iskaldt, men andre år er det under en halvmeter snø og gjenntatte perioder med tøvær. som resulterer i isete veier (som et resultat er innbyggerene i Anchorage gode sjåfører).  Siden byen ligger på en relativt høy breddegrad er vinterdagene korte, og mange på grunn av arbeid kan gå uker uten å se sol, er ''"Seasonal Affective Disorder"'' et kjent problem.

Anchoragitter har mange av de kvaliteter som man finner blandt innbyggerne i Alaska generelt: uabhengoghet, vennlighet, praktisk sans og kjærlighet til naturen. Selv blant forretnngsmenn er det en tendens til å kle seg uformelt. Sammen med et slags grenselandsånd gir Anchorage en relativt utvungen, avslappet atmosfære sammenliknet med andre amerikanske byer. Byen har gjennom tidne vært et mål immigranter, og har aktive asiatiske, østeuopeiske og latinamerikanske gruppes, i tillegg til afro-amerikanere og innfødte alaskere. Anchorages flyplass er Ted Stevens Anchorage International Airport.

Anchorage ble omhyggelig planlagt av byplanleggere i 1914, som en jernbanekonstruksjonshavn for alaskajernbanen, og i 1915, ble de første bytomtene solgt. I 1920, oppga USAs regjering sin direkte kontroll over området og valg ble holdt. I 1940-årene begynte byen å vokse, i og med konstruksjonen av Elmendorf Air Force Base og Fort Richardson, som gjorde Anchorage til et større forsvarssenter. Etter at Alaska ble en stat, opplevde Anchorage alvorlig bolignød, noe som ble delvist løst ved byggingen av drabantbyer.
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On March 27, 1964, Anchorage was hit by the Good Friday Earthquake, which registered 9.2 moment magnitude and caused tremendous destruction. The continued threat of earthquakes has prompted a limit on the height of buildings in the city; the tallest buildings are 21 stories high.  The city has an attractive skyline nonetheless, particularly with the Chugach Mountains, Cook Inlet, or the oft-visible Mount McKinley (also known as Denali) as a backdrop. From Government Hill, one can have the best view of Mount McKinley. Though space is limited in the "Anchorage bowl," as locals call the peninsula on which the city is located, many parks, greenbelts, and other undeveloped areas can be found within the city itself, making it particularly attractive to nature lovers (to say nothing of the attractions available just a short distance outside the city).  Over the past thirty years, however, many of these undeveloped areas have filled in with houses, strip malls, and other development.  Nonetheless, there is an enormous amount of land under the Anchorage municipal control: some 1,955 square miles (5063 km&sup2;) about the size of Delaware.  The vast majority of this land is located within the Chugach mountains to the east of the city, which also comprises Chugach State Park.
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 Points of Interest 

The largest branch of the University of Alaska is located in east-central Anchorage.  Despite the relative remoteness of the location, the city sports a lively arts community.  The city boasts a symphony orchestra, an opera company and concert association, and numerous independent performance groups.  There are also weekly sessions of Irish traditional music, Jazz, and other musical scenes.

There are other features of Anchorage that make it unique: the huge tidal range, second-highest in the world; multiple, beautiful cross-country ski trails; the Eagle River and Chugiak), unless one counts the massive numbers of commuters who drive from as far away as the Matanuska Valley communities of Wasilla and Palmer.

Anchorage has been named an All America City in the years 1956, 1965, 1984-85 and most recently in 2002. The city won its latest award based on civic activities like the 2001 Special Olympics Winter Games, the Anchorage Youth Court, and Bridge Builders.

The Alaska Botanical Garden contains over 900 species of hardy perennials and 150 native plant species.

 Eksterne lenker

· [http://www.anchorage.net/ The Anchorage Convention and Visitors Bureau]
· [http://www.alaskavisitorscenter.com The Alaska Visitors Center] or 
· [http://www.muni.org/ The Municipality of Anchorage].
· [http://www.muni.org/mayor/allamericacity.cfm Anchorage All-America City 2002 Information]
· [http://www.Untraveledroad.com/USA/Alaska/Anchorage/Anchorage.htm Photographic virtual tour of Anchorage.]
· [http://www.adn.com/ Anchorage Daily News]
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