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'''Andøy''' er en kommune i Nordland fylke. Den er den nordligste kommunen i fylket og Vesterålen, og grenser i sør til Sortland og Kvæfjord. Over Gavlfjorden i sørvest ligger Øksnes kommune. Over Andfjorden i øst ligger Torsken, Tranøy og Bjarkøy kommuner.

Næringsliv

Kommunen har en sterk tilknytning til atmosfæren og fenomenet nordlys. Fiske og fiskeindustri er likevel av sentral betydning for kommunen. Kommunesenteret Andenes er et av landets største fiskevær og havnen utgjør en av Nord-Europas største havneanlegg med nærmere 3 kilometer med moloanlegg. Andenes er også liggehavn for en av Redningsselskapets redningsskøyter. Andøy har også flyforbindelse til det sivile ruteflynettet over den sivile delen av flystasjonen, Andøya lufthavn, Andenes. På tettstedet Risøyhamn, på den sørøstlige delen av øya, har kommunen daglige anløp av Hurtigruten. Kommunen satser på turisme, der hvalsafari er blant de mest besøkte tilbudene.

Geografi

Kommunen ligger i hovedsak på øya Andøya, men omfatter også deler av Hinnøya. Folket på Andøya har via Andøybrua fergefri veiforbindelse både til fastlandet og til de øvrige øyene i Vesterålen. Sommerstid er det også mulig å ta bilferge videre til naboøya Senja i Troms fylke. 

Eksterne lenker

· [http://www.andoynett.com Andøynett] 
· [http://www.andoy.net Andøyportalen] 
· [http://www.andoyposten.no Andøyposten]
·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T937005&kommune=T945419 Kultur i Andøy på kart] fra Kulturnett.no
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