Andamanene og Nikobarene
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'''Andamanene og Nikobarene''' ('''अंदमान और निकोबार द्वीप''') (engelsk '''Andaman and Nicobar Islands''') er et indisk forbundsterritorium bestående av to øygrupper i Bengalbukta. I hovedstaden Port Blair bor to tredjedeler av territoriets ca. 380.000 innbyggere (2004).

Den sørligere øygruppen er indonesiske øya Sumatras nordvestspiss. Den nordligere øygruppen, Andamanene, strekker seg mot Myanmar. Andamanene og Nikobarene er adskilte administrasjonsdistikter i forbundsterritoriet

Den 26. desember 2004 ble øyene rammet av tsunamier utløst av en rekke undersjøiske jordskjelv langs en linje fra vest for Sumatra til Andamanøyene. (Se ''Tsunamien i Indiahavet 2004'').  

Andamanene

''Utdypende artikkel: Andamanene''

Andamanene omfatter 204 øyer. De viktigste og største er, fra nord til sør, North Andaman, Middle Andaman, South Andaman med hovedstaden, og Little Andaman. Avstanden fra den nordligste lille øya i Andamaner-gruppen til den nærmeste lille burmesiske øya er bare 40 km.

Det dyrkes te, mango, brødfrukt og kokos på øyene. Turistindustrien er voksende.

Andamanene hadde i 2001 et folketall på 314.239.

Nikobarene

''Utdypende artikkel: Nikobarene''

Nikobarene består av 22 øyer. Den største er Great Nicobar. Befolkningen i øygruppen var i 2001 42.026.

Nikobarene ligger 150 km sør for Andamanene og er 189 km fra den indonesiske øya Sumatra i sørøst. Andaman- og Nikobarøyene skiller Bengalbukta fra Andamanhavet i øst.
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