Andre verdenskrig

'''Andre verdenskrig''' var den mest omfattende militære konflikt i verdenshistorien, og involverte en stor del av verdens land, ble utkjempet samtidig i flere verdensdeler og kostet rundt 55,5 millioner liv. Den asiatiske delen av krigen begynte med allierte, Storbritannia, USA, Sovjetunionen og Kina.

Etter det tyske angrepet på Polen 1. september 1939, erklærte Storbritannia og Frankrike Tyskland krig to dager senere. Polen ble besatt, men de to allierte i vest angrep ikke Tyskland høsten 1939. Dette førte til en stillstand på fronten mellom Tyskland og Frankrike vinteren 1939/40, dette er ofte kalt den stille krigen. I denne stillstandsperioden vurderte både Tyskland og Frankrike/Storbritannia operasjoner i Skandinavia. Begge sidene så på aksjoner i det nøytrale Norge som interessante. De allierte ønsket å besette Narvik for å forhindre transport av jernmalm fra Kiruna via Narvik til Tyskland, en slik operasjon ville også sansynligvis lede noe av tyskernes krefter bort fra Vestfronten mellom Tyskland og Frankrike. Tyskerne hadde også Norge i søkelyset; landet var interessant for u-båt baser og en okkupasjon av Norge ville sikre tilførselen av jernmalm som Tyskland hadde mangel på.

 Felttoget i Polen 

:''Se også utdypende artikkel: Felttoget i Polen i 1939''

1. september gikk tyske styrker over grensen til Polen, etter at de hadde arrangert polske «provokasjoner» uken før.  Tyske myndigheter hadde ikke ventet at de polske allierte Storbritannia og Frankrike kom til å erklære krig, men det gjorde de to dager senere.  Tyske styrker invaderte fra vest, sør og nord, og de polske styrkene, som ikke hadde hatt tid til å mobilisere helt, trakk seg etter hvert sørøstover i landet.  Planen var å innta forsvarsposisjoner ved grensen mot Sovjetunionen og Romania, men da sovjetiske styrker rykket inn i Polen østfra 17. september måtte dette gis opp.  Polske styrker ble beordret til å evakuere landet, og de bidro senere i krigen med betydelige styrker på alliert side.

I løpet av krigen hadde tyske og sovjetiske myndigheter ansvaret for at over 20% av de polske innbyggerne omkom, og etter krigen havnet Polen innenfor jernteppet.

 Operasjon Weserübung 

:''Se også utdypende artikkel: Operasjon Weserübung''

thumb|DKM Blücher|«Blücher» synker utenfor Drøbak. Rundt 1000 mann går ned med skipet

Blücher ble senket i Oslofjorden, senkningen gjorde at kong Haakon og regjeringen fikk tid å flykte fra Oslo og dermed organisere den fortsatte kampen mot tyskerne. Selv om tyskerne hadde delvise problemer 9. april gikk angrepet stort sett etter planen, og alle hovedmålene ble besatt: Narvik, Oslo, Trondheim, Bergen, Sola lufthavn, Egersund (telegraflinja mellom Norge og England) og Fornebu lufthavn.

De allierte endret sine planer om å besette Narvik til å bli en operasjon med sikte på å hjelpe Norge mot tyskerne. De allierte styrkene ble satt inn i Narvik, Namsos og Molde, men forsterkningene var stort sett til liten nytte og de allierte styrkene ble i det store drevet på defensiven. Unntaket er slaget om Narvik, her led tyskerne sitt første nederlag i andre verdenskrig, dette skjedde mot en kombinert alliert styrke bestående av nordmenn, polakker, franskmenn og briter.

Kongen og regjeringen måtte flykte fra Tromsø og Norge 6. juni 1940 da hadde de allierte gjort det klart at de kom til å evakuere sine styrker fra Norge, dette fordi Tyskland var i ferd med å vinne slaget om Frankrike.

 Angrepet på Frankrike 

10. mai innledet Tyskland felttoget mot Frankrike via Nederland og Belgia, takket være en overlegen taktikk og strategi - den såkalte Blitzkrieg - lyktes det tyskerne å bryte gjennom det allierte forsvaret hurtig og effektivt, på tross av egen tallmessig underlegenhet både i tropper og antall panservogner. De allierte styrkene ble drevet bakover uten noen særlig organisert motstand. Kampene endte med at Storbritannia evakuerte sine styrker fra Dunkirk, Frankrike 4. juni 1940. Italia valgte å alliere seg med Tyskland den 10. juni 1940 som en følge av Tysklands enorme framgang på slagmarken. Frankrike kapitulerte 17. juni 1940.

 Slaget om Storbritannia 

:''Se også utdypende artikel: Slaget om Storbritannia''

thumb|Propagandaplakat etter slaget om Storbritannia med Winston Churchill|Churchills berømte takk til de engelske jagerflygerne som man anså hadde reddet landet fra invasjon

Etter at Frankrike var beseiret var det bare Storbritannia igjen av Tysklands fiender. Dessuten hadde den britiske hæren mistet mesteparten av det tyngre utstyret sitt i Frankrike etter evakueringen fra Dunkirk. Tyskerne begynte å planlegge operasjon Sjøløve - en kombinert amfibie- og falskjermlandgang i Sørøst-England, men planene ble skrinlagt blant annet fordi Tyskland manglet tilstrekkelig antall båter etter at mange hadde blitt senket under kampene om Norge. Tyskland valgte isteden å bombe Storbritannia til overgivelse. Slaget om Storbrittania utspilte seg derfor i luften mellom tyske bombefly og engelske Spitfires. I denne sammenhengen talte den nye engelske statsministeren Winston Churchill at han ikke hadde annet å tilby befolkningen enn å kjempe og ofre:"blod, slit, svette og tårer". Engelskmennene overgav seg ikke og tyskerne gikk etterhvert bort fra tanken om å angripe England.

 Operasjon Barbarossa 

:''Se også utdypende artikel: Operasjon Barbarossa''

22. juni 1941 brøt Tyskland ikke-angrepspakten fra 1939. Tyskland angrep Sovjetunionen over en front som strakk seg fra Kirkenes i nord til dagens Ukraina i sør. Tyskerne hadde i begynnelsen enorme framganger og til jul 1941 sto tyskerne i Moskvas forsteder. Men i julenhelgen 1941 hadde Sovjetunionen et desperat motangrep som fikk tyskerne til å stoppe opp framrykningene.

 Østfronten og Stalingrad 

:''Se også utdypende artikkel: Slaget om Stalingrad''

Sommeren 1942 startet Tyskland en ny offensiv på øst-fronten. Denne gangen på det midtre og sydlige frontavsnitt. De rykket hurtig frem og sto i august utenfor portene til Stalingrad, på ny trakk russerne seg bakover og på ny fikk tyskerne store problemer med logistikk og forsyninger. Høsten og vinteren 1942 hadde fronten stoppet og kampene ble intensivert om byen Stalingrad. Et desperat russisk forsvar gjorde at russerne klarte å holde byen høsten 1942. En russisk motoffensiv tok til i slutten av november det samme året. Denne knipetangsmanøveren lykkes i å stenge inne storparten av den tyske 6.arme etter noen få ukers kamp. Så snart dette var gjort ble den russiske jernringen rundt Stalingrad konsolidert. Hitler nektet armeen i Stalingrad å trekke seg tilbake samtidig som resten av fronten gjorde tilbaketrekninger. Resultatet ble at de tyske hærstyrkene ble omringet inne i Stalingrad. Etter motangrepet var det tyskerne som kjempet desperate kamper om å holde ut i Stalingrad i vente av en tysk hjelpeaksjon i form av et motangrep på fronten. Denne hjelpeaksjonen slo seg forholdsvis dypt inn i de russiske linjene, men sto allikevel 48 km unna de innesperrede troppene da den endelig ble stoppet av russerne. Aksjonen hadde muligens lykkes om den 6.arme samtidig hadde forsøkt å slå seg ut, men den hadde sin håpløse ordre om å holde Stalingrad å ta hensyn til. Den 10. januar 1943 gikk russerne til storangrep på de innesperrede tyske troppene og delte etter hvert den tyske styrken i to. Den 2. februar var det slutt på motstanden fra de tyske troppene, og rundt 100.000 mann marsjerte inn i sovjetisk fangenskap. Det kan nevnes at 300.000 mann ble innesperret etter knipetangsmanøveren som er nevnt ovenfor(nov. 42), og de tyske styrkene hadde altså blitt redusert med 200.000 mann på drøyt 2 måneder. Av de tyske troppene som overgav seg ved Stalingrad omkom om lag 95% i sovjetisk fangenskap. Etter Stalingrad greide aldri tyskerne å gjenvinne initiativet på østfronten, og på tross av enkelte lyspunkt i form av mindre seiere, ble det mer og mer klart for tyskerne at det kom til å bli en defensiv krig. Fram til høsten 1943 var ikke tyskerne sendt på direkte retrett, selv om de ble presset tilbake, men tempoet på den russiske fremrykningen begynte å øke utpå høsten 1943. Fra da av var det en utelukkende defensiv krig som ventet tyskerne og den endte etter hvert opp i Berlin, og det endelige nederlaget for Nazi-Tyskland.

 Stillehavskrigen 

:''Se også utdypende artikkel: Stillehavskrigen (Andre verdenskrig)''
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Stillehavskrigen var den delen av 2. verdenskrig som ble utkjempet i overraskelsesangrep på den amerikanske marinen på Pearl Harbor, Hawaii. Angrepet medførte at USA ble i krig med Japan. Selv om Japan også angrep britiske, franske og nederlandske interesser i Sørøst-Asia, hadde USA i utgangspunktet ikke tenkt å engasjere seg direkte i konflikten i Europa. Imidlertid erklærer Hitler (og Mussolini) overraskende USA krig 11. desember, dermed ble USA involvert både i Stillehavet og i Europa. USA og Storbritannia ble enige om å prioritere krigen i Europa. Selv om USA først ble direkte involvert i krigshandlingene i Asia i 1941 hadde krigen rast siden 1931 da Japan forsøkte å underlegge seg deler av Kina. Og etter krigsutbruddet i Europa i 1939 hadde Japan utvidet krigen ved å angripe franske og britiske kolonier i Asia.

 Vendepunktene i andre verdenskrig 

thumb|Invasjonen i Normandie, juni 1944

Vendepunktene var: '''Stillehavet''' Midway 4. juni 1942, '''Afrika''' El Alamein 3. november 1942, '''Østfronten''' Stalingrad 2. februar 1943 og '''Vestfronten''' Normandie 4. juni 1944.

 Kapitulasjonene 

Krigen endte med VE-Day (Victory day Europe) atombombene over de japanske byene Hiroshima og Nagasaki, og utryddet tilsammen hundretusener av japanske sivile.

 Norden 

De nordiske landene var nøytrale. Norge og Danmark ble besatt av Tyskland natt til 9. april 1940 og var okkupert resten av krigen; Danmark sluttet seg senere til Anti-Komintern-pakten. Tilsvarende ble Island (da i personalunion med Danmark), Færøyene og Grønland (danske kolonier) besatt av de allierte. Finland var alliert med Tyskland, finnene ønsket å vinne tilbake de områdene landet mistet etter i Vinterkrigen vinteren 1939/40. I Europa var bare Sverige, Irland, Sveits, Portugal og Spania nøytrale gjennom hele krigen. Krigstilstanden mellom Tyskland og Norge etter Andre verdenskrig ble opphevet ved kongelig resolusjon den 13. juli 1951.
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