Andreas Osiander

'''Andreas Osiander''' (opprinnelig '''Andreas Hosemann''') (født tysk protestantisk teolog.

Som katolsk prest i menigheten St. Lorenz i humanisten Willibald Pirkheimer og mestersangeren Hans Sachs fikk han gjennomført den protestantiske reformasjon i Nürnberg. 

Hertug Albrecht av Brandenburg-Ansbach, stormester av den lutherske tro, nemlig læren om rettferdiggjørelsen. Den såkalte "osiandriske strid" stod på i årevis og førte til en splittelse innen den protestantiske bevegelse. 

Osiander var i 1523 med på å bevirke at Albrecht av Brandenburg-Ansbach gikk over til lutherdommen.

Han var vel bevandret i hebraisk og var fortrolig med jødisk mystikk ("kabbala"). Som en engasjert venn av jødedommen engasjerte han seg når urett ble begått mot jøder - blant annet bekjempet han den utbredte ritualmordløgnen (om at jøder til tider bortførte kristne barn og drepte dem). 

Han var en motstander av det som i luthersk teologi kalles "forensisk rettferdiggjørelseslære", og som var blitt den dominerende tenkning blant lutheranerne, som f.eks. Philipp Melanchthon og "Konkordieboken"). Det førte til at Osiander og hans tilhengere ble marginalisert i de lutherske kretser.  

Osiander la seg også ut med mange, også med Luther og Melanchthon fordi han skrev et utførlig forord til ''"De Revolutionibus Orbium Coelestium"'', det banebrutende verket til Nikolaus Kopernikus, og bidro til at verket utkom i Königsberg i 1543. 
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