Andrew Carnegie

'''Andrew Carnegie''' (født 25. november 1835 i Dunfermline i Skottland, død 11. august 1919 i Lenox, Massachusetts, USA) var en skotsk-amerikansk finansmagnat og filantrop.

Han ble født i sosialdarwinist som skrev ''The Gospel of Wealth'' (Formuens evangelium) i 1900, der han argumenterte for at de rike heller skulle bruke sin rikdom til å berike samfunnet framfor å kaste den bort på de fattige. Tidlig i livet jobbet Carnegie i en tekstilfabrikk, og livet hans er en klassisk "rags to riches"-fortelling.

Carnegie ble verdens nest rikeste mann (etter John D. Rockefeller) som leder for den amerikanske stålindustrien, spesielt selskapet Carnegie Steel. I dag er han husket best for sine donasjoner til mange institusjoner (mange er også blitt oppkalt etter han) og kunst. Han opprettet utallige biblioteker i mange engelskspråklige land (over 1600 i USA alene), og han grunnla flere skoler og universiteter, bl.a. Carnegie Mellon University i Pittsburgh. Det kjente konserthuset Carnegie Hall i New York er oppkalt etter Andrew Carnegie, ettersom han finansierte oppføringen i 1890.

Eksterne lenker

· [http://www.pbs.org/wgbh/amex/carnegie/ PBS: Carnegie] 
· [http://www.americaslibrary.gov/cgi-bin/page.cgi/aa/carnegie LOC: Carnegie]
· [http://www.carnegie.org/ Carnegie Corporation of New York]
· [http://www.carnegiefoundation.org/ Carnegie Foundation for the Advancement of Teaching]
· [http://www.carnegiebirthplace.com/ Carnegie Birthplace Museum nettside]
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