Andy Wood

'''Andrew Wood''' (født 8. januar 1966, død 19. mars 1990) var en amerikansk musiker. Han var vokalist i Mother Love Bone, bandet som ofte blir regnet som forløperen til Pearl Jam.

I motsetning til de fleste andre artistene i grunge-sjangeren, var Wood inspirert av 70-talls glamrock, og opptrådte ofte på scenen med sminke og kostymer. Wood begynte sin musikkarriere i bandet Malfunkshun. I 1988 begynte han å spille sammen med Jeff Ament og Stone Gossard, og ble etterhvert rekruttert til Mother Love Bone. 

Mother Love Bone rakk å gi ut EPen ''Shine'' fra 1989. Deres første album ''Apple'' var ferdig innspilt, men hadde ikke rukket å bli utgitt da Wood døde av en overdose heroin i 1990.

Etter Woods død gav Ament og Gossard, sammen med Chris Cornell og Matt Cameron fra Soundgarden, ut et album dedikert til hans minne, ''Temple of the Dog''. Navnet refererer til en tekstlinje fra Mother Love Bone-låten «Man of Golden Words». Også Alice in Chains skrev en låt dedikert til Wood &ndash; singelen «Would?» fra deres kritikerroste album ''Dirt''.
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