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Dr. '''Angela Dorothea Merkel''' (født tysk konservativ politiker. Fra Tysklands kansler.

Merkel, som tidligere har vært minister i føderale valget i september 2005. Ettersom ingen av blokkene oppnådde noe flertall har hun etter to måneders forhandlinger dannet en koalisjonsregjering med det sosialdemokratiske partiet, SPD.

Liv

Merkel ble født i Hamburg som datter av en luthersk prest og en lærerinne, men familien flyttet kort etter til DDR, hvor faren fikk en stilling som sogneprest i Quitzow ved Perleberg i Brandenburg. Hun vokste opp og tok sin artium i Templin, 80 km nord for Berlin. Mellom 1973 og 1978 studerte hun fysikk i Leipzig, der hun også tok doktorgraden i kvantekjemi (1986). Hun ble medlem av frihetsbevegelsen Demokratischer Aufbruch, som ble innlemmet i CDU i 1990, ble regjeringstalskvinne for den første, siste og eneste demokratiske regjering i DDR under kristeligdemokraten Lothar de Maizière, og hun ble som Helmut Kohls protegé desember samme år valgt til det tyske parlamentet, fra delstaten Mecklenburg-Vorpommern. I 1991 ble hun utnevnt til familieminister i den føderale regjeringen, og fra 1994 til 1998 var hun miljø- og atomsikkerhetsminister. Hun var viseformann i CDU fra 1991-1998, formann for CDU i Mecklenburg-Vorpommern fra 1993 til 2000, generalsekretær i CDU fra 1998 og partileder i CDU fra 2000. Da Merkel ble valgt til partileder ble hun i stor grad sett på som en overgangsfigur; etter finansskandalen i CDU holdt unge ambisiøse menn fra det tradisjonelle konservative rhinkatolske miljøet i CDU seg tilbake og ville la Merkel rydde opp. Senere har hun imidlertid effektivt utmanøvrert all intern opposisjon, og er stadig oftere blitt sammenlignet med «jernkvinnen» Margaret Thatcher.

Angela Merkel, som av sin mentor Kohl ble kalt ''das Mädchen'' (jenta), var de konservatives kanslerkandidat ved riksvalgene i 2005. De samarbeidende partiene CDU/CSU gikk tilbake ved valgene, men det regjerende SPD endte opp med et enda dårligere resultat. Men SPD ble et større parti enn CDU alene, og derfor krevde sistnevnte parti at kansler Gerhard Schröder skulle lede den storkoalisjon som bante seg frem som den eneste mulige løsning etter valgene. Etter flere ukers tautrekking ble det den 10. oktober klart at Angela Merkel skulle bli kansler. Hun ble 22. november valgt til Tysklands første kvinnelige kansler noensinne, og Tysklands første kvinnelige leder siden rikssamlingen i 1871.

Merkels første kabinett

·  Angela Merkel (CDU) - kansler
·  Thomas de Maizière (CDU) - sjef for kanslerkontoret og minister for særlige oppgaver

·  Franz Müntefering (SPD) - visekansler og arbeidsminister

·  Frank Walter Steinmeier (SPD) - utenriksminister
·  Franz Josef Jung  (CDU)
- forsvarsminister 
·  Wolfgang Schäuble
(CDU)
- innenriksminister 
·  Peer Steinbrück
(SPD) - finansminister
·  Brigitte Zypries
(SPD) - justisminister
·  Michael Glos
(CSU) - nærings- og teknologiminister

·  Horst Seehofer    (CSU)
- minister for forbrukerbeskyttelse og landbruk

·  Wolfgang Tiefensee (SPD) - transportminister
·  Ursula von der Leyen (CDU) - minister for familie, eldre, kvinner og barn

·  Ulla Schmidt
(SPD)
 - helse- og sosialminister 

·  Annette Schavan
(CDU)
- utdannelses- og forskningsminister 

·  Heidemarie Wieczorek-Zeul (SPD) - bistandsminister 
·  Sigmar Gabriel
(SPD)
 - miljøvern- og atomsikkerhetsminister

 Eksterne lenker 

· [http://www.cdu.de CDU]

· [http://www.angela-merkel.de Angela Merkels offisielle hjemmeside]

· http://www.europaprogrammet.no/index.php?struct=93&join=278
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