Angerboda

'''Angerboda''' (norr. ''Angrboda'', «den som varsler sorg») eller Norrøne mytologien en jotunkvinne fra Lokes elskerinne. Sammen får de Fenrisulven, dødsgudinnen Hel og Midgardsormen. Hun er datter av kjempen Hrimnir. 

Gullveig har tre inkarnasjoner: Angerboda, Heid og Aurboda. Som disse skapningene besøkte hun tre ganger Åsgard og stelte til ugang, alle tre gangene ble hun brent på bålet. 

Første gangen kom hun som Heid, og lærte bort trolldom. Æsene brant henne på bålet, men hjertet brant ikke opp. Loke fant hjertet hennes i asken, og spiste det opp. Det var da Vanene hørte om dette (Gullveig var av Vane-slekt), at den store Vanekrigen brøt ut. Dette var historiens første krig. 

Hver gang hun dro til Åsgard ble hun brent på bålet, og hver gang spiste Loke hjertet hennes, som ikke brant opp. Og når han spiste det, ble han svanger, og fødte hhv. Hel, Fenrisulven og Midgardsormen. 

Navnet hennes kommer trolig fra det faktum at hennes to sønner, Fenrisulven og Midgardsormen kommer til å drepe Odin og Tor under Ragnarok. Odin blir slukt av Fenrisulven, og Tor og Midgardsormen dreper hverandre.
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