Angiografi

'''Angiografi''' eller '''arteriografi'''  er en medisinsk billeddiagnostisk metode, hvor et MR-bilde blir tatt for å visualisere innersiden av en blodfylt struktur, inklusive hjertekamrene. Ordet er avledet fra de greske ordene ''angeion'', "blodåre", og ''graphien'', "å skrive eller registrere". Bildet som fremstilles kalles et '''angiogram'''.

Den portugisiske legen og nevrologen cerebral angiografi, for derigjennom å diagnostisere ulike sykdommer i nervesystemet som svulster og arteriovenøse malformasjoner. Han regnes som en av pionerene innenfor dette feltet.

Angiografi krever innførsel av et kateter inn i en perifer arterie, f.eks. arteria femoralis.

Ettersom radiodensitet som tilliggende vev, blir det gitt et kontrastmiddel (som absorberer røntgenstråler eller modulerer magnetfelt) inn i blodbanen, som muliggjør visualisering av blodårene. Angiogrammet er derfor i realiteten et skyggebilde av hulrommet inne i de kardiovaskulære strukturer.

The X-ray images may be taken as either still images, displayed on a fluoroscope or film, useful for mapping an area. Alternatively, they may be motion images, usually taken at 30 frames per second, which also show the speed of blood (actually the speed of radiocontrast within the blood) traveling within the blood vessel.

The most common angiogram performed is to visualize the blood in the coronary arteries. A long, thin, flexible tube called a openings. Presence or absence of arteries cannot be clearly determined. See coronary catheterization for more detail.

Angiography is also commonly performed to identify vessel narrowing in patients with retinal vascular disorders, such as diabetic retinopathy and macular degeneration.

Angiografi-typer

·  Cerebral angiografi (hjernen)
·  Koronar angiografi (hjertekransårene)
·  Ekstremitets-angiografi (armer eller ben)

·  Renal angiografi (nyrer)
·  Pulmonal angiografi (lunger)
·  Lymfeangiografi (lymfeårer)
·  Høyre hjerte-ventrikulografi (høyre innside av hjertet) 
·  Venstre hjerte-ventrikulografi (venstre innside av hjertet)
·  Aortografi (aorta, hovedpulsåren fra hjertet) 
·  Retinal angiografi (netthinne)
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