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'''Angola''' er et land som ligger på vestkysten av Afrika. Landet grenser til Namibia, Den demokratiske republikken Kongo, Republikken Kongo og Zambia. Hovedstaden Luanda har omlag 3 millioner innbyggere.

Angola har store naturressurser som olje, gass og diamanter, men allikevel er Angola et fattig land. Arbeidsledigheten antas å ligge på mellom 50 og 70 prosent, og under 40 prosent av befolkningen kan lese og skrive.

Historie

Angola var en portugisisk koloni frem til 1975. Etter at kolonimakten Portugal trakk seg ut, har det vært en rekke borgerkriger mellom de tre gruppene MPLA, UNITA og FNLA. De første forsøk på å inngå en fredsavtale ble innledet i 1991. Det ble avholdt et valg som MPLA vant, noe som gjorde at UNITA fortsatte borgerkrigen. Resultat av borgerkrigen ble massiv fattigdom, flyktninger og en skakk-kjørt økonomi. I 1994 ble det igjen forsøkt å inngå en fredsavtale, Lusakavtalen. FN-styrker ble innsatt for å sikre avtalen, men det ble aldr oppnådd fullstendig fred og i 1998 brøt avtalen fullstendig sammen. UNITAs leder Jonas Savimbi ble drept i februar 2002, og en ny fredsavtale ble påbegynt i april 2002. Avtalen bygger på Lusakaavtalen og har innebært at en rekke av UNITAs soldater er blitt integrert i Angolas hær. De øvrige soldatene befinner seg i egne leire.

Generelt er landet preget av de store ødeleggelsene etter borgerkrigene, og det anslås at cirka 4 millioner av landets 14 millioner innbyggere er interne flyktninger. Landet står derfor over for et stor gjenoppbyggingsarbeide.

Næringsliv

Den ustabile politiske situasjonen i landet har ført til at utenlandske investorer ikke tør investere. Hittil er det nesten bare oljeselskaper som har våget å investere i Angola, men da kun på de angolske off-shorefeltene. Hittil har ingen våget å investere i oljefelt på fastlandet. Blant norske selskaper som opererer i Angola finner man Statoil, Hydro og Det Norske Veritas. Angola har en utbredt korrupsjon og ble i 2002 ranket på femdelt 124. plass i Transparency International Corruption Perception (av i alt 133 land).

· Norges økonomiske bistand til Angola:  35,5 millioner kroner (2004)
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