Angrepet på Pearl Harbor

{{opprydning}}
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'''Angrepet på Pearl Harbor''' skjedde om morgenen den amerikanske marinebasen miniubåter fra den viseadmiral Chuichi Nagumo.

Angrepet har blitt kalt både «Bombingen av Pearl Harbor» og «Slaget om Pearl Harbor», men det er mest vanlig å bruke uttrykket «Angrepet på Pearl Harbor».  Hendelsen blir også omtalt som den direkte årsaken til at krigen som startet Tysklands invasjon av Polen, ble en virkelig verdensomspennende verdenskrig. 

USA erklærte Japan krig den 8. desember, og selv om Japan også gikk til angrep på britiske, franske og nederlandske kolonier og interesser i Roosevelt ønsket, men det var sterk motvilje om dette i Kongressen. Dette klarte Hitler , ved, etter hans mening «å vise Japan lojalitet», å erklære USA krig den 11. desember.  Etter samtaler med Hitler, gikk Mussolini med på å erklære at også Italia var i krig med USA fra samme dato.

Angrepet var inspirert av et lignende britisk angrep på den italienske marinebasen Taranto, der blant annet flybårne torpedoer sluppet i grunt vann ble brukt.

Japan angrep Pearl Harbor uten krigserklæring.

 Selve angrepet 

Selve angrepet ble innledet et par minutter etter kl. 06.45 (lokal tid), Første angrepsbølge består av 183 fly og er rettet mot skipene i havnen og flyene på flyplassene. Det varer nesten én time. Neste bølge starter såvidt etter at første bølge er over, og består av 170 fly og er rettet mot gjenværende skip. Kl. 10 er angrepet over. 

Det var også planlagt en tredje bølge, men denne ble avlyst, grunnet både det store skadeomfanget som ble rapportert og av frykt for at den japanske flåten skulle bli oppdaget. Skadene de japanske flyene forvolder er store. 4 slagskip, 3 kryssere, 3 jagere og mange mindre skip ble senket, og 200 fly ødelagt før de rakk å komme på vingene. I tillegg har amerikanerene mistet 3000 mann i falne og sårede. De japanske tapene er 29 fly og alle miniubåtene, som ikke klarte å gjøre noen skade.

Japanerene har allikevel ikke fått til den virkelig store seieren som de etter angrepet tror. Den viktigste delen av Stillehavsflåten, de 3 hangarskipene ''oljeraffineriene. Dette førte til at USA ikke var på bar bakke i Stillehavet, og kunne gå til motangrep på den japanske flåten og fortsette krigen.
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