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'''Annelies Marie «Anne» Frank''' (født 12. juni 1929 i Frankfurt am Main, død av tyfus i februar/mars 1945) var en tysk-jødisk jente som sammen med sin familie og fire venner gjemte seg i Amsterdam under den andre verdenskrig da Tyskland okkuperte Nederland. I løpet av denne perioden skrev Anne Frank en dagbok og i etterkrigshistorien er denne dagboken blitt verdenskjent og har blitt oversatt til en rekke språk.

Anne ble født i Frankfurt, Tyskland, som nest eldste datter av Otto Heinrich Frank (født 12. mai 1889, død 19. august 1980) og Edith Holländer (født 16. januar 1900, død 6. januar 1945). Hun tilhørte en familie med lange røtter i Tyskland, og faren og andre familiemedlemmer hadde tjenestegjort aktivt og utmerket seg i første verdenskrig. Margot Betti Frank (født 16. februar 1926, død mars 1945) var hennes søster.

Anne Frank og resten av gruppen hun gjemte seg med, ble etter 2 år forrådt og avslørt, hvorpå de ble transportert til en konsentrasjonsleir hvor alle utenom Annes far Otto døde. Anne døde på slutten av krigen av en tyfusepidemi som herjet leirene, som var overfylte etter flukten fra østområdene. Etter krigen reiste Otto Frank tilbake til Amsterdam og hentet Annes dagbok. Otto publiserte dagboken og det skulle vise seg at Anne Franks dagbok skulle være et unikt verk.

I alder av tretten år begynte Anne Frank og skrive i dagboken sin, boken omhandler livet og hverdagen hennes ifra 12. juni 1942 til 1. august 1944. Boken ble etterhvert oversatt fra nederlandsk til mange språk og er kanskje verdens mest leste dagbok. Boken har blant annet blitt satt opp som teater, til og med opera.

Holocaust-revisjonister har flere ganger hevdet at boken ikke er autentisk. Til tross for at disse påstandene fortsatt sirkulerer i høyre-ekstreme miljøer, er de gjentatte ganger tilbakevist. I forbindelse med publiseringen av den annoterte utgaven av det opprinnelige manuskriptet, ''De dagboeken van Anne Frank'', i 1986 utførte den nederlandske stats kriminaltekniske laboratorium (Gerechtelijk Laboratorium) en omfattende undersøkelse av såvel håndskrift som papir, blekk osv. Rapporten finnes som vedlegg i boken, og bekrefter manuskriptets autentitet.

Barndom

Familien Frank levde blant en liten etnisk gruppe bestående av jødiske og ikke-jødiske borgere, og barna i nabolaget hadde ulik bakgrunn, noen var katolske, protestantiske og andre var jødiske.

13. mars 1933 ble det avholdt valg i Frankfurt og Adolf Hitlers parti NSDAP tok valgseieren. Straks etter valget oppsto det anti-jødiske demostrasjoner og familien fryktet for hva som ville skje videre dersom de ikke forlot landet straks. Et år senere forlot Edith med barna Frankfurt og satte kursen mot Aachen, helt vest i Tyskland, og bodde der med Anne Franks bestemor, Rosa Holländer. Otto Frank ble værende i Frankfurt, men etter han fikk et jobbtilbud i Amsterdam flyttet han dit.

Otto Frank jobbet hos Opekta Works og bodde i en leilighet ved Merwedeplein, en forstad i Amsterdam. I februar 1934 ankom Edith og barna Amsterdam. Anne og Margot Betti Frank begynte på skole der. Margot var spesielt flink med tall mens Anne var flink til å lese og skrive. Søsterne oppførte seg veldig forskjellig i sosiale sammenhenger, Margot var rolig mens Anne var høylytt, energisk og veldig engasjert.

I mai 1940 invanderte Tyskland Nederland og okkupasjonsmakten forfulgte jøder ved å innføre strenge regler og lover som alle jødiske borgere måtte følge. Okkupasjonsmakten jobbet aktivt med å separere jøder ifra ikke-jøder. Som en følge av en ny lov som tilsa at jødiske barn kun kunne gå på jødiske skoler, måtte Anne og Margot Frank bytte til en slik skole, selvom mange av deres venner, skolevenninner og skolekamerater ikke var jøder.

Dagboken

Før de gjemte seg

På sin 13 års dag i 1942 fikk Anne en liten notisbok som hun og faren hadde vært og kikket på et par dager tidligere og selvom det egentlig var en autografbok hadde Anne bestemt seg for å bruke den som en dagbok. Det tok ikke lang tid før hun satte igang med å skrive; hun skrev om seg selv, om familien sin og om hverdagen hjemme og på skolen. Åpningsordene i dagboken startet med "Dear Kitty". Hun skrev om karakterene hun fikk på skolen, venner, gutter hun flørtet med og steder rundt omkring i nabolaget hun ofte besøkte.

Men Anne Frank skrev ikke bare som en hvilken som helst skolejente og om hvilken som helst hverdag. Allerede tidlig i dagboken skildrer Anne Frank samfunnsendninger som okkupasjonsmakten innførte. Noen steder vises dette rent tilfeldig ved at Anne ikke bevisst har ment og skrive om dette, andre steder i dagboken skildrer hun mer detaljert hvordan lover og regler ble håndhevet. I dagboken skriver hun om at jøder må bære den gule davidstjerne på yttertøyet når de er i offentligheten.

I juli 1942 mottok Margot Frank en innkallelse om å møte opp ved en arbeidsleir. Familiefaren Otto hadde forutsett at dette ville komme og ved hjelp av trofaste arbeidspartnere, fikk han utarbeidet en redningsplan for familien. Familien skulle gjemme seg i bedriftens lokaler ved Prinsengracht, en gate langs en av mange kanaler i Amsterdam.
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