Anne Neville

'''Anne Neville''' (født 11. juni 1456, død 16. mars 1485) var Rikard III av Englands dronninggemalinne fra 1483 til sin død. 

Tidlig liv

Hun ble født på Isabella kom i kontakt med to av sønnene til Richard Plantagenet, 3. hertug av York, som skulle spille en viktig rolle i deres liv. 

Prinsesse av Wales

Fjorten år gammel ble Anne forlovet med Henrik VI. Hennes far var misfornøyd med at han ble skjøvet til side etter å ha hjulpet Edvard IV med å komme til makten, og allierte seg i stedet med Henriks dronning Margaret av Anjou. Forlovelsen ble inngått for å sikre alliansen. Margaret var mistenksom, dels fordi Warwick var en gammel fiende, og dels fordi Isabella hadde gifte seg med Edvard IVs bror George, hertug av Clarence. Det er usikkert om Anne og Edward rakk å gifte seg før han falt i 1470, og i så fall om deres ekteskap ble fullbyrdet. Det som er sikkert er at det ble utført en seremoni på Chateau d'Amboise i Frankrike, antagelig den 13. desember 1470, som enten var et bryllup eller en formell forlovelse. Uansett var dette en bindende ekteskapsavtale etter loven, og gav henne rett til å bruke tittelen prinsesse av Wales. 

Warwick ble sendt til England for å gjeninnsette Henrik VI, og lyktes i dette. Men noen få måneder senere falt han i slag. Anne kom til England sammen med sin mann og Margaret, og Richard, hertug av Gloucester, skal ifølge en historie ha møtt henne mens hun arbeidet som tjenestepike i London. Han kjente henne fra barndommen, og en ungdomsforelskelse var antagelig grunnen til at han falt for henne igjen. Hans bror Clarence ønsket å forhindre at de giftet seg, fordi han selv ønsket å få kontroll over Warwicks enorme eiendommer når hans svigermor Anne Beauchamp gikk bort. 

Hertuginne av Gloucester

Anne og Richard giftet seg Edward, som ble født på Middleham ca. 1473. Annes helse var dårlig, og det er sannsynlig at hun led av tuberkulose. 

Dronninggemalinne

Edvard V. 25. juni samme år ble Edvard V og hans søsken erklært for å være uektefødte under ''Titulus Regius'', og Richard ble kronet som Rikard III. Anne ble kronet som dronninggemalinne, og deres sønn ble prins av Wales. Edward døde plutselig 9. april 1484 i Sheriff Hutton, mens foreldrene var fraværende. Anne adopterte Edward Plantagenet, jarl av Warwick, og kongen utnevnte ham til tronarving. 

Etter prinsens død gikk det en tid rykter om at Rikard hadde planer om å skille seg fra Anne og gifte seg med sin kusine Elizabeth av York, men det finnes ikke beviser for dette. Et senere rykte om at han forgiftet sin kone ser ut til å være helt grunnløst. Hun døde, antagelig av tuberkulose, den 16. mars 1485 i Westminster. Hun ble gravlagt i Westminster Abbey, men uten at det ble reist noe monument. Først i det 20. århundre reiste Richard III Society et monument for henne i kirken. 
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