Annette von Droste-Hülshoff

'''Annette Elisabeth baronesse von Droste-Hülshoff''' (født Münster, død 24. mai 1848 i Meersburg ved Bodensee) var en tysk forfatterinne. Hun gjelder som av de største tyske kvinnelige diktere.
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Hun stammet fra gammel westfalisk, katolsk adel, og førte et meget tilbaketrukket liv. Hun var i sin barndom og ungdom meget sykelig, og ble mellom 1812 og 1819 undervist av professor Anton Sprickmann. Etter farens død flyttet hun med moren til dennes enkesete Haus Rüschhaus ved Nienberge.

<!-- Hun stod imidlertid allerede i brevkontakt med samtidige intellektuelle som brødrene Grimm. Imidlertid brøt hun aldri forventningene fra familien, og forsøkte å skaffe et levebrød som forfatter. Da hun ble stadig sykere stod et brudd med familien som utenkelig. Likevel utførte hun sitt litterære arbeide svært ærlig og var bevisst på å skape stor kunst, selv om hun ikke lot det få innflytelse på hennes liv.

Ein wichtiges Dokument ihrer tiefen Religiosität ist ihr Gedichtzyklus "Das geistliche Jahr", in dem aber - typisch für die Zeit - auch die Zerrissenheit des Menschen zwischen aufgeklärtem Bewusstsein und religiöser Suche gestaltet wird.

Ihr einziger Ausbruch aus dem Käfig von Anstand und Sitte waren ihre Reisen an den Bodensee, wo sie ursprünglich auch nur Verwandte besuchte. Ab 1841 wohnte sie bei ihrem Schwager, dem Freiherrn Joseph von Laßberg auf Schloss Meersburg am Bodensee. 1837 befreundete sie sich mit Levin Schücking, der durch ihre Vermittlung 1841 auf Schloss Meersburg Bibliothekar wurde.

Sie erwarb dort schließlich ein Haus in Meersburg und verbrachte dort die Sommer mit ihrem Freund Levin Schücking. Unter dieser Inspiration entstand ein Großteil ihrer "weltlichen" Gedichte. 

Am 24. Mai 1848 verstarb Freiin Annette von Droste-Hülshoff auf Schloss Meersburg am Bodensee, vermutlich an einer schweren Lungenentzündung. -->
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