Anthony Olubunmi Okogie

''Hans eminense'' '''Anthony Olubunmi Okogie''' (født erkebiskop av Lagos. 

Han gikk på St. Gregory's College og gutteseminaret i Ibadan, og studerte så filosofi og teologi på presteseminaret Sts. Peter and Paul i samme by. I 1963 begynte han på Urbaniana i Roma, og han tok der en lisensiatgrad i teologi i 1966. Han ble presteviet i Lagos samme år, og samme dag avla hans søster sine løfter som nonne. Etter å ha fullført studier i Roma virket han i erkebispedømmet Lagos' administrasjon. 

I Oyo av pave Paul VI. Han var da bare 35 år gammel. Da erkebiskop John Aggey av Lagos døde uventet i mars 1972 tok det et drøyt år før man falt en etterfølger, og i april 1973 ble Okogie, som første nigerianer, utnevnt til embetet.

Okogie var sterkt kritiske til militærregimet som styrte Nigeria fra 1983 til 1999. Han har vært en støttespiller for den nye, sivile regjeringen, men har også kritisert president Olusegun Obasanjo for å være for treg med gjennomføringen av reformer for å hjelpe landets fattige. Han var en av de fremste kritikerne av dødsdommen mot Amina Lawal, en muslimsk kvinne som ble dømt til døden ved steining for utroskap. I 2001 tilbød Okogie seg å ta hennes plass da hun ble dømt. Saken endte med at en shariadomstol frikjente henne etter sterkt press både innen Nigeria og internasjonalt. 

Pave Johannes Paul II kreerte ham til kardinalprest ved konsistoriet oktober 2003. 

Ekstern lenke

[http://www.katolsk.no/utenriks/kardinal.htm Fyldige kardinalsbiografier på norsk - katolsk.no]
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