Antifascisme

'''Antifascisme''' er et begrep som benyttes for å betegne et politisk fenomen, særlig i kapitalistiske NATO-landene var fascistiske, og Berlinmuren gikk under den offisielle betegnelsen «antifascistisk beskyttelsesmur». Denne bruken av ordet «fascisme» spiller fremdeles en viktig rolle for de som kaller seg antifascister. De fleste er anarkister eller kommunister, og sympatiserte med kommunistdiktaturene i Øst-Europa.

Begrepet er særlig knyttet til den såkalte '''Antifa'''-bevegelsen (f.eks. Antifascistisk aksjon), som oppstod allerede på 20-tallet i Tyskland og ble støttet av Stalins regime i Sovjetunionen. Antifa-bevegelsen finnes i mange land i Europa. Den står under overvåkning av tysk etterretningstjeneste, og ''Verfassungsschutz'' har beskrevet den som «Gewaltbereite Linksextremisten» (venstreekstremister som er beredt til å bruke vold).

Mange antifascister identifiserer seg med zionismen. Dette har ført til konflikt innad i bevegelsen, og ikke minst med andre deler av venstresiden, som støtter palestinerne og ser på Israel som en aggressiv okkupantstat og zionismen som en form for rasisme.
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