Antikkens Hellas

'''Antikkens Hellas''' brukes for å beskrive den gresktalende verden i antikken. Dette gjelder ikke bare området som hører til den nåværende staten Hellas, men også andre områder som var bosatt av grekere, som bl.a. Kypros og deler av Tyrkia og sørlige Italia.

Den første greske sivilisasjonen oppstod på øya russiske omstreifende stammer slo seg ned sammen med folket som var der fra tidligere. Denne sivilisasjonen, som varte til rundt år 1400 f.Kr., kaller vi minoisk. Den første dominerende sivilisasjonen på fastlandet, mykensk, var omkring 1600-1100 f.Kr.

Etter en liten nedgangsperiode oppstod det mange uavhengige bystater på 700-tallet f.Kr. Da var ikke Hellas et land som i dag, med et styre og et statsoverhode, men det bestod av mange forskjellige bystater som bestemte over seg selv. Mange av dem ekspanderte og grunnla kolonier.

Allerede rundt år 800 f.Kr. hadde greske handelsreisende begynt å etablere de første greske handelsutposter ved kyster langt unna moderlandet. Etterhvert opprettet en rekke byer kolonier i store deler av Middelhavsområdet, medregnet Svartehavsområdet. Dette var ikke kolonier i ordets moderne forstand, fordi grunnleggelsene var ikke tenkt som underlagt "moderbyen" men som selvstendige enheter. Slik kolonisering fant sted særlig i perioden 5400-600 f.Kr. fra et stort antall greske byer på den greske halvøy, på øyene og i kystområdene øst for Egeerhavet, og flere av disse koloniene ble i sin tur utgangspunktet for nye kolonigrunnleggelser. 

De 20 statene (som regel bystater, endel øystater) som grunnla oversjøiske kolonier og langs Egeerhavets nordkyst, var:

<table border="0"><tr>

<td valign="top">

· Khalkis 
· Eretria
· Akaia
· Phokaia 
· Lokris
· Kolophon
· Milet
· Rhodos og andre 
· Megara
· Korint
· Thera
</td><td valign="top">

· Sparta 
· Teos
· Klazomenai
· Andros
· Paros 
· Khios
· Aeolis 
· Samos
· Athen 
</td></tr></table>

Mellom de greske bystatene i Hellas oppstod det både greske alfabetet dannet, og i år 776 f.Kr. arrangeres de første olympiske leker. I år 549 f.Kr., i bystaten Athen, blir det tillatt for alle borgere å stemme i Forsamlingen. Dette er det første skrittet mot demokrati. Athen utviklet også en stor marineflåte.

Sparta og Athen utviklet seg til de største og viktigste byene, og det oppstod nesten krig mellom dem. I stedet ble Athen og Sparta nødt til å samarbeide når kongen av Persia sendte en stor hær for å invadere Hellas. Grekerne vant denne tvisten, og det førte til femti år med fred mellom statene.

I år 431 f.Kr. brøt det ut krig mellom Athen og Sparta. Men det kom ikke til noen virkelig store kamper. Det viste seg at Sparta kom til å vinne krigen, med Persias hjelp, og Athen overgav seg. Rundt år 350 f.Kr. ble bystaten Sparta svakere og svakere, og Filip av Makedonia ankom landet. Han organiserte landet, og ett år senere overlot han Hellas til sønnen Alexander den store. Etter Alexanders død ble riket delt mellom generalene hans. Hundre år senere ble landet erobret av romerne, og Hellas ble romersk provins.
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