Antiokos IV Epifanes

'''Antiokos IV Epifanes''' (gresk: &#917;&#960;&#953;&#966;&#945;&#957;&#942;&#962; «strålende»), opprinnelig gitt navnet Mithradates, men gitt navnet Antiokus da han overtok tronen eller etter at hans eldre bror Antiokos døde, (ca 215&ndash;175&ndash;selevkidkongene, sønn av Antiokos III den store og bror av Selevkos IV Filopator.

Antiokos steg til makten etter at Selevkos IV døde. Han hadde vært gissel i Demetrius I Soter. Antiokos dro fordel av denne situasjonen og var i stand til å proklamere seg selv som med-hersker med en annen av sønnene til Selevkos, spedbarnet Antiokos, som han fikk myrdet noen få år senere.

Betydelige hendelser i hans styre er blant andre nesten-erobringen av romersk intervensjon og starten på det jødiske opprøret til makkabeerene. Han ble etterfulgt av sitt spedbarn, Antiokos V Eupator.

I en hevnaksjon, organiserte han en ekspedisjon mot makkabeer-bøkene, og det velykkede opprøret minnes under høytiden parthiske imperiet, som ser ut til å ha hatt suksess innledningsvis, men ble avsluttet da han døde.

Antiokos' styre var en siste periode med styrke for riket, men på noen måter var det dødsstøtet. Fordi han hadde tilranet seg tronen og ikke etterlot seg noen annen etterfølger enn en liten gutt, var hans død etterfulgt av ødeleggende arvefølgekriger.

Noen tror at Antiokos IV oppfylte en profeti som fins i Daniels-boken 11,21-32 i Bibelen.
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· [http://www.freewebs.com/rex_gentivm/fourtalesofblood.htm Dødsfallene til Antiokus, Razias og Nicanor, av Bede]
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