Antisemittisme

'''Antisemittisme''' er et begrep som ble innført på slutten av 1800-tallet for rasemessig begrunnet hat mot jøder. Begrepet ble preget i 1879 av tyskeren Wilhelm Marr, som definerte jødene som en egen rase. 

Jødene ble beskyldt for å være født med mindreverdige karaktertrekk som sluhet og upålitelighet. Bakgrunnen for disse påstandene skyldes jødenes utlendighet i mange land, og at de derfor over mange hundre år dannet minoritetsgrupper i de fleste europeiske land. Ettersom jødene i disse landene sjelden eide eget land livnærte de seg som forretningsmenn og selgere, og ble derfor lett utpekt som syndebukker i nedgangstider.

Det er en svært utbredt misforståelse at antisemittisme også rammer arabere, da både hebraisk og arabisk tilhører den semittiske språkfamilien. Misforståelsen skyldes at mange blander sammen et lingvistisk begrep med et politisk begrep. Antisemittisme betegner kun hat mot jøder fordi de er jøder. Det finnes ingen term som spesifikt betegner hat mot mennesker av arabisk opprinnelse.

Motstandere av staten antisionister. Desverre har mange former for antisionisme vist seg å være dårlig skjult antisemittisme. Blant annet ble det i de tidligere kommunistiske landene framført antisemittisk propaganda under dekke av å være antisionisme. Sionismen skulle angivelig være kjernen i en global konspirasjon styrt av ”jødekapitalen” og/eller den internasjonale imperialismen.  Her blandet marxistisk antisionisme seg med ren nazipropaganda og klassiske kristne stereotyper om jøder. På begynnelsen av 1950-årene ble jøder renset ut av kommunistpartier. Den kommunistiske antisemittismen fikk skjebnesvangre konsekvenser for Polens få gjenværende jøder. De ble anklaget for å være "sionister" og "femtekolonnister" og størstedelen av dem ble drevet ut av landet på slutten av 1960-tallet. Den internasjonale antisionistiske kampanjen ble kronet med framgang i 1975, da FNs generalforsamling, på sovjetisk-arabisk initiativ, vedtok en resolusjon som erklærte at sionismen var en form for rasisme. Denne resolusjonen ble opphevet etter Sovjets fall.
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