Antocyanin

'''Antocyaniner''' er en gruppe av kjemiske stoffer som finnes i arter av blomsterplanter, for det meste i frukt og blomster. De er glykosider og har sterke farger, som regel rosa, rød, lilla eller blå. Bær, frukt og blomster i disse fargene inneholder nesten alltid antocyaniner. Mange antocyaniner er kjent for å ha helsebringende effekt.

Kjemisk sett består antocyaniner av to komponenter: en polyfenol-del som kalles ''antocyanidin'' og sukkermolekyler som er bundet til denne. Det finnes bare 6 ulike antocyanidiner, men en mengde ulike sukkerarter kan inngå. Hvert antocyanidin-molekyl har fire mulige festepunkter for sukkermolekyler og antallet mulige kombinasjoner er enormt høyt. En enkelt plante har gjerne mange ulike antocyaniner, og variasjonen er stor fra art til art, selv om artene er nær beslektet.

Man kan tenke seg at antocyaniner kan være egnede fargestoffer i mat, siden de ikke er giftige. De har likevel ikke blitt utnyttet fordi de ikke kan fremstilles syntetisk, og det ikke er lønnsomt å ekstrahere dem fra plantene.

Navnet antocyanin kommer av gresk ''anto-'' = plante, og ''cyan'' = blå.

 De 6 antocyanidinene 

· Cyanidin
· Delphinidin
· Malvidin
· Pelargonidin
· Peonidin
· Petunidin
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