Anton von Arco auf Valley

Grev '''Anton von Arco auf Valley''' (født 5. februar 1897 i Sankt Martin im Innkreis, død 29. juni 1945 i Salzburg) var en tysk høyreaktivist som skjøt den sosialistiske kuppmakeren Kurt Eisner, og dermed spilte en rolle i den bayerske sovjetrepublikkens kortvarige historie.

Han var dimmitert løytnant i det bayerske livregimentet og jusstudent da han skjøt Eisner i München på åpen gate. Umiddelbart ble han selv beskutt og livstruende skadet, men ble reddet på den kirurgiske universitetsklinikken av professor Ferdinand Sauerbruch.

Grev Arco ble dømt til døden for attentatet. I dommen het det imidlertid at gjerningen ikke var motivert av «niederer Gesinnung», men av glødende kjærlighet til fedrelandet. Derfor benådet dommer Georg Neithardt ham allerede dagen etter og han ble isteden forvart i ærefull festningsarrest fra januar 1920 til mai 1924. Grev Arco var den eneste som ble tiltalt for drapet på Eisner, selv om det av forhandlingsprotokollen gikk frem at planene var kjent i offiserskretser. Professor Sauerbruch var lykkelig over å ha greven hos seg, og skjulte ham under uroen i München mellom de «røde» og «hvite». Flyverhelten Udet foretok styrtflyvninger av glede da han hørte attentatet var lykkes.

Han var aktiv i bl.a. det høyreradikale Thule-Gesellschaft og i monarkistiske foreninger. Grev Arco og hans krets ønsket å gjeninnsette Wittelsbacherne som bayerske konger, og reagerte med avvisning på nasjonalsosialistenes ønske om å bruke ham som forbilde.

I Bayern regnes grev Arco av mange som nasjonalhelt.

Han giftet seg 1934 med grevinne Maria von Arco-Zinneberg (1910-1987), de fikk fem barn.

Arco auf Valley, Anton Graf von

Arco auf Valley, Anton Graf von

Arco auf Valley, Anton Graf von

de:Anton Graf von Arco auf Valley

