Anubis

'''Anubis''', eller Anepu, var en gud i egyptisk mytologi. Anubis fremstilles ikonografisk ofte med menneskekropp, men med en sjakals hode. Han kan også fremstilles som en sjakal alene, ofte sittende på toppen av en grav. Deete understreker gudens rolle som den som leder den døde fra denne verden til den neste. Anubis nøt stor anseelse i det eldste riket som de dødes beskytter. Da spiller han og med en større rolle enn Osiris, etter hvert blir han likevel stilt i skyggen av denne. I senere tider ble an ofte regnet som en sønn av Osiris og Nephthys. 

Anubis førte de døde til dødsriket, og opptredde sammen med Osiris i begravelseshøytidligheter. Sammen med Osiris felte han også dom over de døde, ved å veie den dødes hjerte mot en fjær fra rettferdighetens gudinne, Ma-at. Dersom hjertet var tyngre enn fjæren, skulle den døde slukes. Dersom hjertet var letter enn fjæren, skulle den døde få gå inn i etterlivet. 

Hovedsetet for Anubis-dyrkingen var i Mellomegypt, blant annet i byen Siut eller Assiut, hvor sjakalen ble holdt som hellig dyr. Byen ble derfor kalt Lykopolis, ulvebyen, av grekerne.

Kategori:Egyptisk mytologi

bg:Анубис

ca:Anubis

da:Anubis

de:Anubis

en:Anubis

es:Anubis

et:Anubis

fi:Anubis

fr:Anubis

it:Anubi

ja:アヌビス

ko:아누비스

nl:Anubis

pl:Anubis

pt:Anúbis

ro:Anubis

ru:Анубис

scn:Anubi

simple:Anubis

sv:Anubis

tr:Anubis

uk:Анубіс

zh:阿努比斯

