Apartheid

'''Apartheid''' (Afrikaans) betyr adskillelse. Apartheid var det offisielle begrepet på politikken praktisert i det tidligere Sør-Afrika der det "hvite" mindretallet undertrykket den "svarte" flertallsbefolkningen gjennom en rekke rasistiske lover og institusjoner.

Den sørafrikanske apartheidpolitikken ga seg utslag i "symbolske" lover som parker og benker kun for "hvite" og forbud mot seksuelt samvær mellom "rasene", men også i form av at "svarte" ikke hadde stemmerett og etterhvert ble forvist til såkalte "hjemland" eller bantustans. De ulike bantustanene dekket omlag 13% av Sør-Afrikas areal.

Det lange fengselsoppholdet til Nelson Mandela på grunn av hans medlemskap i ANC og hans kamp mot apartheid ble et symbol på ikkevoldeling frihetskamp verden rundt.

Apartheidregimet falt i 1994 som følge av langvarig frigjøringskamp kombinert med en massiv internasjonal boikott av Sør-Afrika.

Apartheid er også et universielt akseptert begrep for en spesiell type systematisk rasistisk politikk og koples ofte med kolonialisme. FN gjorde apartheid til et universielt begrep første gang i 1976 gjennom Den internasjonale konvensjonen mot apartheidforbrytelser.

Apartheid har også blitt brukt for å karakterisere politikken til andre undertrykkende regimer. I dag refereres for eksempel ofte Israels politikk i de okkuperte palestinske områdene som apartheid.
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