Apostolisk suksesjon

'''Apostolisk suksesjon''' er en kristen doktrine som hevder at kirken er den åndelige etterfølger etter apostlene. Betydningen av dette tolkes på forskjellig måte av forskjellige kirkesamfunn.

orientalske ortodokse kirker, nestorianske kirker, ordinert av en annen biskop slik at det går en rekke tilbake til apostlene. De har dog forskjellig  oppfatning av hva betydningen av dette er. Etter katolsk og ortodoks gnostikere om at det fantes hemmelige apostler som kjente Kristi hemmelige og sanne lære.

Den katolske kirke

Den katolske kirke regner apostolisk suksesjon blant ortodokse som gyldig, men dette gjengjeldes ikke på generell basis. Årsaken til dette er ikke noen stor meningsforskjell om innholdet, men en forskjellig rettstenkning: I katolske kirkerett opererer man med at en handling kan være på samme tid gyldig og ulovlig, mens man i østlig tradisjon ikke skiller på dette. Et unntak er den armenske apostoliske kirke, som er en av de orientalske ortodokse kirker; denne har gjensidig anerkjennelse med den katolske kirke. 

Flertallet av dagens katolske prester og biskoper kan spore sin suksesjon tilbake til kardinal Scipione Rebiba (død 1577). Det er vanskelig å komme lenger tilbake, fordi opplysningene ikke ble skrevet ned men bare memorert av den enkelte prest. 

Den anglikanske kirke

Den anglikanske kirke mener selv å inneha apostolisk suksesjon. Dette bestrides av den katolske kirke, noe som ble formulert i pave bulle ''Apostolicae Curae'' fra 1896 der det benektes at anglikanerne har gyldig apostolisk suksesjon. Årsaken til denne uenigheten er først og fremst problemene i tiden rundt Reformasjonen i England, da man i en periode avviste doktrinen. 

Lutherske kirker

Blant lutherske kirker varierer synet. Den sterkeste tilhengeren av doktrinen er den svenske kirken, som hevder å inneha apostolisk suksesjon. Også her bestrides det av andre, da det ved Reformasjonen var et brudd med doktrinen. Den norske kirkes holdning er at den ikke innehar apostolisk suksesjon, og ikke ønsker å ha dette. Dette har blitt synliggjort ved prestevigsler, der danske lutherske biskoper har blitt invitert til å legge hendene på kandidaten, mens svenske har blitt holdt unna. Andre har en holdning mellom dette; de mener å inneha apostolisk suksesjon, men mener ikke at det er nødvendig å ha det.

Siste Dagers Hellige

Peter, Jakob og Johannes seg for ham, og la hendene på ham for å overføre den apostoliske suksesjon.
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