Apparatdykking

{{opprydning}}

{{Uoversatt}}

thumb|En person som bedriver apparatdykking

'''Apparatdykking''' er en form for dykking som utføres ved at dykkeren har på seg utstyr som sørger for pustegass. Dykkeren kan dermed oppholde seg under vann i lengre perioder.

Apparatdykking er også kjent som SCUBA-dykking (SCUBA er et akronym for ''Self-Contained Underwater Breathing Apparatus'').

Typer
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Det er følgende typer scuba-utstyr:

Åpne systemer

Denne typen utstyr avgir pustegassen til omgivelsene.

Demand systemer

Aqua-lunge - Et system som består av en eller flere flasker som har et høyt trykk av pustegass. Denne er koblet sammen til en pusteventil som forsyner dykkeren med den mengde pustegass osm er nødvendig på den aktuelle dybden. Se også dykkeflasker for mer informasjon om flasker og hvordan de er arrangert.

Konstant strøm av gass

Dette var åpne systemer uten en pusteventil. De slapp opp for luft hurtigere enn Aqua-lungen. Det ble gjort forsøk på å lage og bruke disse før 1939 til å bruk under dykking og til industrielt bruk, men de var ikke særlig vellykede. Eksempler på disse var "Ohgushi's Peerless Respirator", og Commandant le Prieur's breathing sets (se også under '''Historie'''). 

To slange åpne scuba systemer
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De første aqualungene hadde en eller flere (vanligvis to) flasker i lengderetningen på dykkerne. Første- og andretrinnet på ventilen var en stor og sirkulær ventil pakke som var montert på toppen av flaskepakken. Den hadde to store pusteslanger slik som det er på mange moderne reabrethere. 

Returslangen var ikke for gjenpusting, men for at returventilen måtte være på samme dybde som ventilens andretrinns membran for å unngå trykkforskjeller som kunne ha ført til "free-flow" eller pustemotstand pga dykkernes posisjon i vannet.

Scuba utstyr i denne perioden hadde ikke noe utstyr for oppdriftskontroll (vest), men et enkelt seletøy som på en ryggsekk. De hadde heller ikke ofte en bakplate slik at flaskene låg direkte mot dykkerens rygg. 

Enkel slange åpen scuba systeme

De fleste moderne åpne scuba systemer har en pusteventil som består av et førstetrinn som er en trykkreduseringsventil montert på flaskekranen. Andretrinnet som består av munnstykket er koblet til førstetrinnet med en trykkslange. Denne typen pusteventil betegnes enkel slange ventil. De fleste moderne ventiler har også en ekstra andretrinn som kalles "octopus" eller alternativ luftkilde.

Det er flere metoder å montere åpne systemer på en dykker. Vanligvis er de montert på en oppdriftskontrollvest (på engelsk ofte betgnet som BCD),  vingevest som dykkeren har på seg. Eldre typer hade en vest som en tredde over hode og da måtte en bruke seletøy med bakplate som var montert direkte på flasken.

Ved mer avanserte former for dykking er dekompresjonsflasker (stage flasker) festet til vesten, ofte ved help av D-ringer.

Flytende gass åpne scuba systemer

Det harvært forsøkt å lage flytende gass åpne scuba systemer som har flytende luft tanker istede for flaske rmed komprimert luft. En type er den russsike Kriolang som var kopiert fra Jordan Kleins "Mako" cryogenic open-circuit diving set. 

[http://www.therebreathersite.nl/cryo_pjotrr.htm This link] viser bilder Kriolang  som ble laget i 1974. Dykketiden var høyst sansynlig flere timer,men det måtte fylles umiddelbart før bruk.

Rebreathers - gjenpustere
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''Se også rebreather.''

I disse typene puster dykkeren inn og ut av en pustesekk. Oksygenet som blir brukt av dykkernen blir erstattet fra en gassflaske. Karbondioksyd som er avfallsproduket etter forbrenning i kroppen blir vanligvis tatt bort i en beholder som inneholder en karbondioksydabsorbant. Denne typen utstyr er kjent som lukket system. Det er veldig økonomisk i bruk av pustegass og gir dykkernen mulighet til å  oppholde seg mye lengere under vann i forhold til åpne systemer.

Alternativer til scuba

·  Overflateforsynt dykking er vanligvis brukt i yrkesdykking for lange og dype dykk. Dykkernen er her koblet til en "navelstreng" til overflaten som forsyner dykkernen med pustegass,noen ganger også med varmt vann for å varme opp dykkedrakten og vanligvis med kommunikasjonsutstyr.

·  Fridykking -  svømme under vann ved å holde pusten.
·  Snorkeldykking - en form for fridykking der dykkernes hode kan forbli under vann fordi dykkeren er i stand til å puste gjennom et kort rør kjent som en snorkel.
Pustesett som brukes på land

Uavhengige pustesett er også brukt på land (for eksempel i industrien (gruveredning) og brannvern) og blir da benevnet SCBA = '''Self Contained Breathing Apparatus'''. Industrielle rebreathere har også blitt brukt siden 1990. Rebreatherteknologi er også brukt i romdrakter

De første åpne system indistrielle pusteappartater ble laget ved å modifisere designet til Cousteau aqualunger

Historie

Første gang bruken av luft tanker nevnes er i Italia i det 15 århundre. Leonardo da Vinci nevner i sitt verk Atlantic Codex (Biblioteca Ambrosiana, Milan at systemer ble brukt til kunstig å puste under vann. Han forklare imidlertid ikke i detalj hva som beskrevt under "dårlig menneskelig natur" gikk ut på å ta i bruk dette systemet for å synke ship og endatil begå mord. Enkelte bilder viste imidlertid forskjellige typer av snorkler og luft flasker (som var montert på brystet) som tdyligvis ikke hadde noen ekstern tilkobling. Andre tegninger viser et komplett undervannsett, med en drakt som også inkluderte en slags type maske med en beholder for luft. Dette oppsettet var så detaljert at det også inkluderte en urinoppsamler (disse finner du også på enkelte tørrdrakter fra vår tid når lange dykk skal utføres).

I 1829 laget Charles og John Deane fra Whitstable i Kent i England den første luftpumpende dykkehjelm. Det er sagt at ideen oppstod da de skulle redde hester fra en stall som brente. De brukte da en brannvannpumpe (brukt som en luftpumpe) og en en hjelm fra en ridderrustning.

After Leonardo's studies, and those of Halley the astronomer, in 1837 Augustus Siebe developed standard diving dress, a sort of surface supplied diving apparatus.

Some time afterwards, the Frenchman Joseph Cabirol started making standard diving dress.

In 1865 Benoit Rouquayrol and Auguste Denayrouze designed a diving set with a backpack spherical air tank that supplied air through the first known demand regulator. The diver still walked on the seabed and did not swim. This set was called an ''aérophore''. But pressure cylinders made with the technology of the time could only hold 30 atmospheres, and the diver had to be surface supplied; the tank was for bailout. The durations of 6 to 8 hours on a tankful without external supply recorded for the Rouquayrol set in the book "Twenty Thousand Leagues under the Seas" by Jules Verne, are wildly exaggerated fiction. Judging by Jules Verne's inaccurate attempts in the book at describing how the Rouquayrol set worked, how the demand regulator works was not generally known or had already been forgotten when he wrote the book, which was published in 1870.

In the late 19th century and after, industry could make high-pressure air and gas cylinders. That prompted a few inventors down the years to design open-circuit compressed air breathing sets, but they were all constant-flow, and the demand regulator did not come back until 1939.

In 1879 Henry Fluess invented the first closed circuit breathing device using stored oxygen and adsorption of carbon dioxide by a caustic soda or rebreather for the rescue of mineworkers who were trapped by water. 

In 1893 Louis Boutan invented the first underwater camera. 

In 1908 John Haldane, Arthur Boycott, and Guybon Damant published "The Prevention of Compressed-Air Illness", detailed studies on the cause and symptoms of decompression thickness. 

In 1912 Haldane, Boycott and Damant published the U.S. Navy tested tables. 

In 1915 Sir Robert Davis invented an oxygen rebreather called the "Submarine Escape Apparatus" to escape from sunken submarines. It was the first rebreather to be made in quantity. After that, various sorts of industrial oxygen rebreathers were made down the years for use in unbreathable atmospheres on land.

In 1933 Yves Le Prieur invented a constant-flow open-circuit breathing set. It could allow a 20 minute stay at 7 meters and 15 minutes at 15 meters (these data appear however to be re-checked). These sets were used by the first known sport diving club, which started in 1935. 

In the 1930's sport spearfishing became common in the Mediterranean, and spearfishers gradually developed the common sport diving mask and fins and snorkel, and Italian sport spearfishers started using oxygen rebreathers.

In 1939 the Frenchman Georges Commeinhes developed a two-cylinder open-circuit apparatus with demand regulator. The regulator was a big rectangular box between the cylinders. He offered this set to the French Navy, which could not continue developing uses for it because of WWII. In July 1943 he reached 53 meters (about 174 feet) using it off the coast of Marseille, But he died in 1944 in the liberation of Strasbourg in Alsace.

In underwater vehicles ("maiali" = pigs) and breathing apparatus, and were able to silently attach mines on the bottoms of the ships, that later were effectively sunk.

In 1943 Jacques Cousteau and Emile Gagnan invented an open-circuit diving breathing set, using a demand regulator which Gagnan modified from a demand regulator used to let a petrol-driven car run on a big bag of coal-gas carried on its roof during wartime shortages of petrol. This set was later named the ''Aqua-Lung''. This word is correctly a tradename that goes with the Cousteau-Gagnan patent, but in Britain it has been commonly used as a generic and spelt "aqualung" since at least the 1950's, including in the BSAC's publications and training manuals, and describing scuba diving as "aqualunging". In October 1944 Frédéric Dumas reached 62 meters (about 200 feet) with this set. 

In 1953 the National Geographical Society Magazine published an article about Cousteau's underwater archaeology at Grand Congloué island near Marseilles, and in French-speaking countries a diving film called Épaves (= Shipwrecks) came out. That started a massive public demand for aqualungs and diving gear, and in France and America the diving gear makers started making them as fast as they could. But in Britain Siebe Gorman Ltd kept aqualungs expensive, and many British sport divers had to use home-made breathing sets and ex-armed forces or ex-industry rebreathers, and some became expert at home-making diving demand regulators from industrial parts. Finally Submarine Products Ltd in Hexham in Northumberland in England designed round the Cousteau-Gagnan patent and made sport diving breathing sets accessibly cheap.

In those times, free-swimming diving suits were not readily available to the general public, and as a result many scuba divers dived in merely swimming trunks. That is why scuba diving used often to be called "skindiving".

In 1958 the television series Sea Hunt introduced SCUBA diving to the television audience.

In Italy, sport diving oxygen rebreathers continued to be made well into the 1960's.

Films have also popularized the sport. SCUBA diving is featured in films such as The Abyss (including as-yet-fictional deep-sea liquid-breathing sets), James Bond in Thunderball (using both sorts of open-circuit scuba) and Fantastic Voyage (using rebreathers).

Eksterne lenker

·  [http://www.ndf.no/ Norges Dykkeforbund]

·  [http://www.diversalertnetwork.org/ Divers Alert Network]
·  [http://scuba.rinkes.nl/ Brief history of diving] - From antiquity to the present.
·  [http://www.topscubasites.com/ Top Scuba Sites] - Scuba sites as ranked by user popularity.
·  [http://www.scubamonster.com/Uwe/ForumList.aspx Scuba Monster] - Scuba Usenet discussions and archive.
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