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'''Arabisk''' er et språk i den semittiske språkgruppen, og er nært relatert med f.eks. hebraisk. I likhet med hebraisk stammer arabisk fra arameisk. Arabisk som språk er 2000 år gammelt.  

Det er et eget arabisk alfabet som er laget spesielt for det arabiske språket, og skrives fra høyre mot venstre.

Arabisk består av standard arabisk (MSA og klassisk arabisk), men også av flere lokale «dialekter» (med hermetegn fordi det ikke akkurat er som en dialekt, men en mellomting mellom dialekt og språk). Disse er for det meste nasjonale eller for et bestemt område.

Alle arabiske ord har røtter, og disse røttene består som regel av to eller tre konsonanter. Alle ord innen en bestemt rot er relaterte. Når man har lært seg hvordan dette fungerer, kan en gjette seg fram til meningen av et ukjent ord, om man kjenner et annet ord i samme rot.

Språket snakkes i Midtøsten og Nord-Afrika. 99% av all arabisk tekst skrives på MSA. Når det gjelder det skrevne ord er altså MSA så og si helt dominerende, både i aviser, magasiner, blader og når det gjelder faglitteratur og skjønnlitteratur. MSA er også det som brukes mest i TV og radio, samt det språket som anvendes i alle formelle sammenhenger. MSA bygger på klassisk arabisk.

MSA brukes ikke i uformelle, dagligdagse sammenhenger. Her er det «dialekter» eller mer presist talemålet kommer inn i bildet, den regionale arabisken, og denne varierer sterkt fra område til område. Vi kan dele opp talemålsarabisk i to hovedgrupper, vest- og østarabiske dialekter. De vestarabiske dialektene tales i hele Nord-Afrika med unntak av fransk. Kommunikasjon mellom vestarabiske og østarabiske dialekter er mer vanskelig. Mange folk er flaue over det dagligdagse språket.

Arabisk er også det offisielle språk muslimer imellom. Koranen er skrevet på klassisk arabisk, som også er kjent som koransk arabisk. Dette er språket de brukte i Hijaz for rundt 1400 år siden da Mohammed levde.
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