Arbeid

Etymologi

Ordet '''arbeid''' kommer fra germansk ''arba'', som betyr ''knekt''. Det gammelslaviske ordet ''raba'' er nært beslektet, på polsk heter arbeid ''robot''.

Fysisk terminologi
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''W'' = arbeid<br> 

''F'' = kraft<br>

''s'' = vei<br>

''α'' = vinkelen mellom kraft og vei
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I skalarproduktet av vektorene kraft og vei:

:<math>W=\vec F \cdot \vec s</math> 

Det betyr at arbeid er lik

:<math>W= \left| F \right| \cdot \left| s \right| \cdot \cos \alpha</math>.

Enheten for arbeid er joule, J.

Arbeid er mekanisk energioverføring, det vil si energioverføring som skyldes påvirkning av krefter. Et positivt arbeid betyr at energi tilføres en gjenstand. Negativt arbeid betyr at gjenstanden mister energi; man sier gjerne at gjenstanden gjør et arbeid på omgivelsene.

Når kraften og veien virker i samme retning, er arbeidet bare <math>\ F \cdot s</math> fordi <math>\ \cos 0 = 1</math>

Når kraften og veien virker i motsatte retninger, er arbeidet negativt, fordi <math>\ \cos 180 = -1</math> 

En kraft gjør ikke arbeid på en gjenstand hvis ikke gjenstanden har en forflytning i samme dimensjon som kraften virker i. Det forstår vi utfra definisjonen, for hvis kraft og vei står vinkelrett (90 grader) på hverandre, vil arbeidet bli <math>\ F \cdot s \cdot \cos 90</math>, og fordi <math>\ \cos 90 = 0</math>, er det ikke noe arbeid.

Det er egentlig kraftens virkning i veiens retning som er arbeidet. Hvis man dekomponerer kraften i to, i en kraft som virker vinkelrett på veien (som ikke gjør arbeid, og kan sees bort fra), og en kraft som virker langs veien, er arbeidet lik <math>\ {F_s} \cdot s</math> der ''F<sub>s</sub>'' er kraften som virker langs veien. <math>\ {F_s} = F \cdot cos \alpha </math>.
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