Arbeidernes kommunistparti

right

'''Arbeidernes Kommunistparti''' (AKP) er et norsk kommunistparti. Partiets nåværende leder er Jorun Gulbrandsen. Medlemstallet er hemmelig.

Rødt! (tidligere Røde Fane) er partiets tidsskrift og forlag. Partiet utgir også en gratis avis akp.no.

RV.

Historie

AKP ble grunnlagt som ''Arbeidernes Kommunistparti (marxist-leninistene)'' i 1973, og sprang ut fra Sosialistisk Ungdomsforbund, Sosialistisk Folkepartis ungdomsorganisasjon, som grunnla avisa Klassekampen i 1969. Det var basert på marxismen-leninismen Mao Tse Tungs tenkning, og var på 70-tallet et av Vest-Europas sterkeste ml-partier. Det grunnla Forlaget Oktober som, ved siden av bøker av teoretikere som Karl Marx, Friedrich Engels, Vladimir Lenin, Josef Stalin og Mao Zedong, ga ut forfattere som Dag Solstad og Jon Michelet. Partiet spilte en sentral rolle i solidaritetsarbeidet for Vietnam og Palestina og i kvinnebevegelsen.

På Sverre Knudsen ("Stalin"-Knudsen) og Sigurd Allern. Enheten disse fem utviste førte til at de kalt for "diamantgjengen". Av de fem er det bare Pål Steigan som fortsatt er AKP-medlem. Tron Øgrim er fortsatt med i RV. I 2005 ble det presentert som en nyhet at Kjell Skjervø (som stod fram i boka "Mao, min Mao" av Hans Petter Sjøli, utgitt på Cappelen) på 1970-tallet hadde vært hemmelig medlem i sentralkomiteen. Disse opplysningene hadde han imidlertid allerede kommet med i et intervju i Røde Fane nr. 1 1992.

Pål Steigan skriver i sine memoarer ("På den himmelske freds plass", Aschehoug, 1985) at ml-bevegelsen kuliminerte i 1978. I Norge var ungdomsopprøret langt på veg forbi og internasjonalt var det begynt å rakne for de mange sosialistregimene og frigjøringsbevegelsene som AKP hadde støttet opp om. Mest dramatisk var trolig bruddet mellom Arbeidets Parti i Albania (Av Mao Zedong tidligere omtalt som "sosialismens fyrtårn i Europa") og Kinas Kommunistiske Parti. Bruddet førte til en varig splittelse i den internasjonale ml-bevegelsen. AKP tok her et klart standpunkt for Kina og maoismen og opplevde ikke tilsvarende problemer og splittelser som tilfellet var i blant annet Danmark og Sverige. Utenrikspolitisk holdt AKP seg til Mao Zedongs teori om "De tre verdener", selv om kritikken mot Kina, og også mot grunnlaget for den kinesiske kulturrevolusjonen, økte utover på 1980-tallet. AKP brøt endelig båndene med Kina etter massakren på Den Himmelske Freds Plass i 1989.

I motsetning til NKP og SV støttet aldri AKP opp om imperialistisk stormakt på linje med USA. Med rustningskappløpet ut over 1970-tallet analyserte man det slik at det nå var Sovjetunionen som var i ferd med å bli den farligste imperialistmakten. Dette, kombinert med Norges beliggenhet og landets medlemskap i NATO, gjorde at man begynte å øyne en krigsfare der Sovjetunionen var vurdert til å være den fremste trusselen. I denne sammenhengen foretok partiet studier på denne faren og ga blant annet ut "Geriljakrigføring i Norge" og "Slik er Sovjets hær".

På 1980-tallet gjorde et gryende kvinneopprør seg gjeldende i partiet. Dette opprøret medførte at partiet både politisk og organisatorisk begynte å legge større vekt på kvinnespørsmål. På tross av dette ble AKP svekket gjennom hele 1980-tallet, og sammenbruddet i Øst-Europa i 1989-1990 førte partiet inn i en fundamental ideologisk krise, til tross for at AKP aldri hadde støttet disse regimene. Rød Valgallianse ble gjort uavhengig av partiet og en stor andel av medlemmene valgte i forbindelse med dette å forlate AKP og satse utelukkende på RV. Avisa Klassekampen ble også gradvis løsere tilknyttet partiet.

Fra begynnelsen av 1990-tallet har partiet vært gjennom en omfattende nyorienteringsprosess. 

Tildligere sentrale prinsipper, som bla. teorien om proletariatets-diktatur, som av  revisjonister og Kjersti Ericssons bøker "Søstre! Kamerater" (Terje Valens bok "[http://home.online.no/%7Etervalen/marxbok.htm Marxistisk renessanse - kommunistisk offensiv] (1992), polemiserer i stor grad mot de feministiske prinsippene som han hevder har kommet på bekostning av marxismen. Blant annet argumenterer Valen for at «to spiss teorien» til Ericsson, egentlig ikke er noe annet enn det Marx kalte «falsk bevisthet».

Organisatorisk har AKP i større grad forsøkt å rette seg inn mot nye generasjoner av revolusjonære. Etter at en omfattende rekrutteringskampanje ble satt i verk har partiet fra 1997, etter egne utsagn, stoppet den entydig nedadgående tendensen som hadde gjort seg gjeldende helt siden slutten av 1970-tallet.

AKP stiller ikke og har aldri stilt til valg. I stedet velger partiet, ut fra en forståelse av viktigheten av å bygge bredere allianser, å oppfordre medlemmene sine og andre til å jobbe med RV.

Partiledere

· Sigurd Allern (1973-75)
· Pål Steigan (1975-84)
· Kjersti Ericsson (1984-88)
· Siri Jensen (1988-92)
· Solveig Aamdal (1992-97)
· Jorun Gulbrandsen (1997-)
Sentralstyre

Foruten leder består partiets sentralstyre pr 2005 av nestledere Ingrid Baltzersen og Stig Berntsen, internasjonalt ansvarlig Arnljot Ask, kvinnepolitisk ansvarlig Turid Kjernlie samt Gudmund Anders Dalsbø, Terje Valen, Tina Wikstrøm Moen, Jorun Folkvord, Kenneth Fuglemsmo, Siri Jensen, Solveig Aamdahl, Ole Marcus Mærøe, Øyvind Aamodt, Tone-Beate Windingstad, Geir-Atle Gussiås, Johan Petter Andresen, Per Gunnar Skotåm, Frode Bygdnes og Helle Borgen. 

Kilder 

· [http://home.online.no/%7Etervalen/marxbok.htm Marxistisk renessanse - kommunistisk offensiv] av Terje Valen
· [http://www.cappelen.no/Vedlegg/MaoMinMao1.pdf Mao, min Mao - Historien om AKPs vekst og fall] av Hans Petter Sjøli
· [http://www.akp.no/hefter/himmelske-fred.html På Den Himmelske Freds Plass] av Pål Steigan
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· http://www.akp.no
· [http://www.akp.no/program/ AKPs partiprogram]
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