Arbil

'''Arbil''', (eller '''Erbil''' eller '''Irbil''', kjent som '''Hewler''' på kurdisk), er en av Iraks større byer¨og ligger rundt 80 km øst for Mosul. Dens befolkning er anslått i 1998 til å være rundt 660 000 mennesker.

Byen er veldig gammel, dets lille arkeologiske museum inneholder bare før-islamske objekter. Byliv ved stedet dateres tilbake til før arameiske navnet ''Arbile'' betyr «fire guder» fra den semittiske roten «arba» (4) og «ile» (gud). I løpet av tiden under Assyria ble den kjent som ''Arbela'' og var et viktig religiøst senter for kulten rundt gudinnen Ishtar. Arbil var en del av det Persiske riket i mange århundrer. Byens navn blir noen ganger knyttet til slaget 1. oktober 331 f.Kr. som ble utkjempet mellom Aleksander den store og Dareios III av Persia, som fant sted ved Gaugamela 100 km borte. Det endte med et katastofalt tap for de persiske styrkene og Persia ble absorbert i Aleksanders kortvarige imperium.

Etter den iranske tilbakekomsten under partherne og senere sassanidene, forble Arbil innenfor de persiske grenser i mange århundrer fortsatt.

Dagens by ligger på en bakke som har et ottomansk fort. I løpet av middelalderen ble Arbil et betydelig handelssenter på ruten mellom Bagdad og Mosul, en rolle den fortsatt spiller med viktige veier og jernbanelinjer til verden utenfor.

Parlamentet til den kurdiske autonome region holdt til i Arbil i mange år, men ble effektivt kontrollert av Saddam Hussein inntil det kurdiske opprøret på slutten av gulfkrigen i 1991. Det kollapset i midten av 1990-årene da kamper brøt ut mellom de to kurdiske hovedfraksjonene, det kurdiske demokratiske parti (KDP) og patriotisk union i Kurdistan (PUK). Byen ble erobret av KDP i 1996 med assistanse av Saddam Hussein.

Arbil var nokså rolig under tyrkisk territorium til å sette i gang en invasjon fra nord, falt disse planene sammen da det tyrkiske parlamentet nektet å gi tillatelse. Etter krigen har byen opplevd stadige bombeangrep mot koalisjonsstyrkene og kurdiske mål. Det verste av disse var et angrep på en samling med PUK/KDP 4. februar 2004 som drepte 109 mennesker og ble skyldt på den militante gruppen Ansar al-Islam.
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