Argus Nask

{{HPfigurer|

navn=Argus Nask|

kjønn=Mann|

øyenfarge=Grå, lampelike|

hårfarge=Grå|

hus=Ingen|

lojalitet=Ukjent, men en periode Venke Dolorosa Uffert|

bokvednavn=Harry Potter og De vises stein|

bokvedopptreden=Harry Potter og Fangen fra Azkaban|

orgnavn=Argus Filch|

skuespiller=David Bradley

}}

'''Argus Nask''' er vaktmester ved Harry Potter og vennene hans. Nask er også blant de få på skolen som har nesten full oversikt over de hemmelige gangene og rommene som finnes i slottet.

Nask har en huskatt ved navn fru Hansen. Hvis fru Hansen oppdager at en elev gjør noe som ikke er fullstendig etter reglene, dukker Nask opp på få sekunder. Katten er kjent for å følge Gygrid over alt når han er oppe i slottet, visstnok etter Nask sine ordrer.

Navnet ''Argus'' kommer fra gresk mytologi, der det var navnet til en kjempe med 100 øyne. Kjempen var gudinnen Heras livvakt. Det engelske etternavnet hans er «Filch», som betyr «å stjele», dette er nok også grunnen til at Torstein Bugge Høverstad har oversatt navnet hans til ''Nask''. 

I filmene blir Nask spilt av David Bradley.

{{spoiler}}

Nask har bestandig forsøkt å innføre de «gamle straffemetodene» på Galtvort igjen. Disse straffemetodene innebar at elevene ble hengt etter armene nede i fangekjelleren i flere dager, at de ble pisket osv. I ''Harry Potter og Føniksordenen'', da Venke Dolorosa Uffert tok over som rektor ved Galtvort, fikk han ønsket sitt oppfylt en kort periode. Nask kalte Uffert det beste som noensinne hadde skjedd ved Galtvort, noe som betydde at han var den eneste av de ansatte ved Galtvort som var på Ufferts side.

Nask og fru Hansen er Gnavs største fiende, og de er stadig i krig mot ham. Harry og vennene hans blir av og til involvert i disse konfliktene, men de velger vanligvis ikke å ta parti, da de ikke syns noe særlig om noen av partene.

I ''Harry Potter og Mysteriekammeret'' ble det avslørt at Nask er en futt (en person med magiske foreldre, men som ikke selv er magisk), da Harry oppdaget av han prøvde å lære seg grunnleggende magi igjennom et brevkurs. Det at Nask ikke kan magi i en setting der det definitivt ville hjulpet ham, det at alle rundt ham lærer seg magi, og det at han minst er en halvblods magiker er sannsynlige grunner til at han er så bitter og snarsint. 

{{HPbunn}}

Nask, Argus

en:Argus Filch

es:Argus Filch

fi:Argus Voro

fr:Argus Rusard

ja:アーガス・フィルチ

