Ariel Sharon

'''Ariel Sharon''' (&#1488;&#1512;&#1497;&#1488;&#1500; &#1513;&#1512;&#1493;&#1503;, alternative transkripsjoner '''Scharon''' og '''Sjaron'''), født som '''Ariel Scheinermann''' 27. februar 1928 i Kfar Malal, som sønn av en polsk-tysk far og en russisk mor, er en israelsk general og politiker. 
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Politisk karrière

Ariel Sharon ble innvalgt til Knesset for første gang i desember 1973 fra partiet Likud men gikk av vel et år senere for å bli sikkerhetsrådgiver til statsminister Yitzhak Rabin.

Likud er en

politisk sammenslutning i Israel, grunnlagt 1973, med utgangspunkt i bl.a. det konservative partiet Herut og andre høyrepartier. 

I 1977 ble han igjen valgt inn i Knesset fra partiet Shlomzion som han grunnla før valget, men Sharon og hans parti gikk etter valget inn i partiet Herut.

Fra juni 1977 til 1981 var han landbruksminister i den første regjeringen til Menachem Begin.

I perioden 1981-83 forsvarsminister i den andre regjeringen til Begin, deretter minister uten portefølje etter fremleggelsen av Kahan-kommisjonens kritiske rapport den 7. februar 1983.

September 1984 til juni 1990 industri- og handelsminister i koalisjonsregjeringen mellom Likud og Arbeiderpartiet. Den nasjonale samlingsregjeringen ble først ledet av Shimon Peres, deretter av Yitzhak Shamir.

Fra den 15. mars 1990 og frem til juli 1992 var Sharon minister for bygg, anlegg og boligbygging i regjeringen til Yitzhak Shamir.

I juli 1996 ble han utnevnt til minister for nasjonal infrastruktur i regjeringen til Benjamin Netanjahu.

Han var utenriksminister fra 9. oktober 1998 frem til juli 1999.

I september 1999 ble Ariel Sharon valgt til leder av partiet Likud.

Den 6. februar 2001 ble Ariel Sharon valgt til Israels 11. statsminister i landets første direktevalg av statsminister.

Kritikk
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I 1953 ledet han som ung offiser et angrep på landsbyen Qibya. De israelske styrkene sprengte i lufta en rekke hus hvor det befant seg kvinner og barn. 59 mennesker ble drept. Mange anser dette som en krigsforbrytelse.

En israelsk undersøkelseskomité, Kahan-kommisjonen, holdt ham indirekte ansvarlig for massakrene som libanesiske falangister, ledet av Hobeika, gjennomførte på et stort antall palestinere i flyktningeleirene Sabra og Shatila i 1982, og anbefalte at han skulle bli fjernet fra posten som forsvarsminister. 

Siden 2001 er han Israels statsminister, og etterfulgte da Ehud Barak. Aksjoner han har igangsatt mot palestinerne blir av mange betegnet som krigsforbrytelser, bl.a. gjelder dette etablering av israelske bosetninger på Vestbredden, ødeleggelsen av palestinske hus, infrastruktur m.v. og drap på palestinske sivile. Menneskerettighetsgrupper har forsøkt å få ham straffeforfulgt for krigsforbrytelser, av denne grunnen har han reist lite utenfor Israel, særlig før han ble statsminister. Han besøkte Molde og Norge i 2003.

Sharon har blitt anklaget for korrupsjon, og statsadvokaten anbefaler straffeforfølgelse. Riksadvokaten har imidlertid henlagt saken på grunn av bevismangel. Dette opprører mange politiske motstandere, som i likhet med statsadvokaten mener bevisene er klare.

Sharon er en kontroversiell politiker, som både i Israel og utenfor er svært omdiskutert. Hans taktiske trekk har vist seg svært vanskelige å forutsi. Et faktum er at han med sterkt kritiserte midler har maktet å redusere angrep fra palestinere mot sivile jøder med ca. 75% (tall fra juni 2004).

Sharon har fått flertall i regjeringen for tilbaketrekning fra Gaza, men vil beholde omfattende bosetninger i det okkuperte Vestbredden. Hans bygging av en stor mur på palestinsk territorium har blitt nesten enstemmig fordømt av FN (bare Israel, USA, Mikronesia og Marshalløyene stemte mot), og erklært folkerettsstridig av den Internasjonale domstolen i Haag.
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