Arkelaus I av Makedonia

'''Arkelaus I''' var konge av 413 til Perdikkas II døde. Arkelaus er kjent for de store forandringene han gjorde i statsadministrasjonen, militæret og handelen.

Nesten med en gang han tok makten, stod Arkelaus ansikt til ansikt med en situasjon som lot ham totalt forandre Makedonias forhold til Aten, som hadde vært en alvorlig trussel i det siste halve århundret. Atenerne opplevde et knusende nederlag ved Syrakus sent i 413 der mesteparten av skipene deres ble ødelagt. Dette etterlot atenerne med et desperat behov for å bygge nye skip og Arkelaus i posisjonen til å fastsette prisen. Arkelaus var generøs og gav atenerne tømmeret de trengte. Som takk for dette æret atenerne Arkelaus og hans barn med titlene ''proxenos'' og ''euergetes'' av folket.

Arkelaus satte i gang med mange interne reformer. Han gav ut rikelig med mynter av god kvalitet. Han bygde festninger, bygde rette veier (viktig for militærets bevegelse) og forbedret militærets organisering., særlig i kavaleriet og hoplit-infanteriet.

Arkelaus var også kjent som en kulturens mann og utvidet kulturelle og artistiske kontakter med det sørlige Aigai) var han vert for mange store poeter, tragedie-forfattere, inkludert [Euripides]] (som skrev sine tragedier Arkelaus og Bacchaene mens han var i Makedonia), musikere og malere, inkludert Zexis (den mest anerkjente maleren på hans tid). Arkelaus reorganiserte olympiaen, en religiøs festival med musikk- og idrettskonkurranser som æret olymperne Zeus og musene ved Dion, Makedonias olympiade. De største idrettsutøverne og kunstnerne i Hellas kom til Makedonia for å delta i denne hendelsen. 

Arkelaus ble drept i 399 f.Kr. under jakt av en av de kongelige slavene. Det er mulig at dette var del av en konspirasjon, selv om ingenting noen gang ble bevist. Da han døde, hadde Arkelaus lyktes i å forandre Makedonia til en betydelig sterkere makt. Thukydides krediterte til og med Arkelaus med å gjøre mer for kongedømmet enn alle hans forgjengere tilsammen.

Eksterne lenker

·  [http://www.wildwinds.com/coins/greece/macedonia/kings/archelaus/t.html Myntene til Arkelaus]

·  [http://freepages.genealogy.rootsweb.com/~jamesdow/s022/f236099.htm Opphavet til Arkelaus]
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