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'''Arktis''' er navnet på områdene rundt Nordpolen. Det finnes flere definisjoner på nøyaktig hvilke områder dette gjelder. Noen ganger mener en bare ismassene som flyter rundt polen når en snakker om Arktis, men bredere definisjoner tar også med nordlige landområder, som Svalbard, Grønland og det nordliste av Amerika. Disse definisjonene benygger gjerne Polarsirkelen eller den nordlige tregrensa som ytre grense for Arktis.

Dersom en bruker den smale definisjonen av Arktis, er det ikke fast land der. Overflaten er dannet av store isflak som støter sammen og brekker fra hverandre. Tar en med landområder litt lenger sør, vil en se at de også er preget av is. Det er tundralandskap, det vil si at det meste av jorda er frossen året rundt.

Til tross for dette har Arktis et rikt dyreliv. I havene og under isen er det liv. I tillegg til fisk og havpattedyr finnes det for eksempel mosdyr, sjøpunger, krepsdyr og muslinger. Symbolet på Arktis er likevel isbjørnen.

Navnet Arktis kommer fra det greske ordet ''Arktos'', som betyr bjørn. Stjernebildene som grekerne gav navn Store Bjørn og Vesle Bjørn ligger i nord, og dermed ble dette dyret tilknyttet nordlige trakter. At isbjørnen er det dyret de fleste assosierer med Arktis, gjør navnet enda mer passende. ''Antarktikos'', eller Antarktis er dermed motstykket til bjørnelandet, og ligger på den andre siden av jordkloden.
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