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'''Republikken Armenia''' (på armensk: Hayastan (Հայաստան) eller Hayq (Հայք)) er en stat i Sør-Kaukasus, mellom Svartehavet og Kaspihavet. Landet har ikke kystlinje og grenser til Tyrkia i vest, Georgia i nord, Aserbajdsjan i øst og Iran og Aserbajdsjans ekslave Nakhitsjevan i sør. Armenia er medlem av Europarådet og Samveldet av uavhengige stater.

Historie

Armenia er en meget gammel nasjon med røtter tilbake til antikken. Landet ble kristnet i 301 e.kr., som det første i verden til å innføre kristendom som statsreligion, tolv år før Roma. Det historiske Armenia omfattet blant annet deler av Tyrkia. 

Den 24. april 1915 ga den unge tyrkiske bevegelsen som hadde kommet til makten i 1908 ordre om å deportere mange av armenerne i visse områder fordi mange av armenerne hadde med støtte av Russland begynt å kjempe mot Det ottomanske rike. Under deporteringen førte krigsforholdene til at en del armenere ble drept. Det har senere vært diskusjoner om det har foregått en etnisk rensing.

Landet ble i russiske bolsjeviker og ble i 1936 gjort til en sovjetrepublikk. Etter Sovjetunionens fall i 1991 ble landet selvstendig og tok avstand fra kommunismen. Det har periodevis vært stridigheter om eksklaven Nagorno-Karabakh med nabolandet Aserbajdsjan. Armenia har til tross for kritikk fra FN ikke vært villig til å trekke sine styrker ut av Nagorno-Karabakh og gi området til Aserbajdsjan.

Selv om landet geografisk ligger i Asia har det kulturelle forbindelser med Europa. For eksempel er Armenia medlem av flere europeiske organisasjoner slik som fotballforbundet UEFA.

Geografi

Armenia ligger mellom 38° 51' og 41° 16' nordlig bredde, 43° 29' og 46° 37' østlig lengde. Det er et fjelland, 90 % av landet ligger høyere enn 1000 moh. Fjellkjedene i nord er over 3000 m høye. Den inaktive vulkanen Aragac (4090 m) er den høyeste toppen. Jordskjelv er fremdeles en betydelig risiko i landet. Armenias største innsjø er Sewansjøen, som ligger på 1900 moh. og har en flate på 1 417 km². Aras er den lengste elven.

Kjente armeniere

· Aram Chatschaturian (1903-1978), komponist
Eksterne lenker

·  [http://www.armenica.org Armenica.org: Armenias historie, 800 f. Kr. till 2004.]
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