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'''Arne Treholt''' (født Ap).  20. januar Ap) i statsråd 3. juli 1992. Han reiste siden til Russland.

Sammendrag

Som statssekretær for havrettsminister Jens Evensen hadde han deltatt i fremforhandlingen av Gråsoneavtalen, som mange mente gav uforholdsmessig store innrømmelser til Sovjetunionen og var til stor økonomisk og sikkerhetspolitisk skade for Norge. Det ble hevdet at Treholt og Evensen var pro-sovjetiske. Etter dette ble Treholt overvåket av norsk etterretningstjeneste, frem til han ble avslørt som sovjetisk spion.

Arne Treholt var sønn av tidligere landbruksminister Thorstein Treholt. Han var gift med fjernsynsjournalisten Kari Storækre, men hun skilte seg fra ham da han kom i fengsel. Han har en sønn med Storækre.

 Yrkeskarriere 

Treholt studerte sosialøkonomi, politisk historie og statsvitenskap.

· 1965&ndash;70: Journalist i Arbeiderbladet (nå Dagsavisen)

· 1972&ndash;76: Politisk sekretær for handels- og sjøfartsministeren

· 1976&ndash;78: Statssekretær for havrettsminister Jens Evensen

· 1979&ndash;82: Tjenestegjorde som ambassaderåd (økonomisk utvikling) ved den norske FN-delegasjonen i New York.
· 1983 (frem til arrestasjonen): Byråsjef (presse- og kulturavdelingen) og fung. pressetalsmann i Utenriksdepartementet 
· 1984&ndash;92: Sonet fengselstraff
· 1993&ndash;95: President i Ismos Trading, Moskva

· 1995&ndash;97: Visepresident START-gruppen, Moskva
· 1997: Ble administrerende direktør i RIM Investment Management
 Spionsaken 

thumb|300px|left|Dette bildet ble sendt ut av Riksadvokaten i forbindelse med avsløringen av Arne Treholt i 1984. Her er Treholt (t.v.) i samtale med de russiske agentene Gennadij Titov og Aleksander Lopatin i Wien.

20. januar 1984 ble han arrestert på Fornebu flyplass. I 1985 ble han dømt til 20 års fengsel for spionasje til fordel for Sovjetunionen og Irak. Blant annet fastslo retten at han hadde avslørt politiske og militære hemmeligheter til den sovjetiske etteretningstjenesten KGB.

 Livet etter soningen 

I 1992 ble han benådet av norske myndigheter, og fikk ny jobb i Russland. Han har i lengre perioder vært bosatt på Kypros. Våren 2004 var han aktuell med en ny selvbiografi. I 2005 har han fremmet sak om gjenopptagelse av straffesaken gjennom Gjenopptagelseskommisjonen. Årsaken til at Treholt-saken fortsatt vekker debatt, skyldes kanskje særlig to forhold: Det ene er at dommen har av enkelte blitt tolket slik at den ikke helt entydig beviser at Treholt noensinne gav Sovjetunionen statshemmeligheter. Det blir imidlertid bevist at han har hatt jevnlige møter med representanter for KGB, at han ikke hadde fortalt norske myndigheter om disse møtene, og at han mottok penger fra både Sovjetunionen og Irak. Dernest mener noen at dommen derfor bygger på indisier, og det har blitt hevdet at årsaken til at den ble så streng, må forklares i at han ble tatt mens Den kalde krigen fortsatt pågikk.

I sin selvbiografi innrømmer Treholt at han oppførte seg uklokt, men hans forklaring er at han forsøkte å opptre som en slags uoffisiell utenriksminister som skulle mildne forholdet mellom Sovjetunionen og Norge. Denne holdningen ble i dommen beskrevet som svært naiv og nesten grensende til stormannsgalskap.

 Eksterne lenker 

· [http://www.rim.com.cy/man_team.htm Arne Treholt &ndash; RIM Investment Management]
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