Art nouveau
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'''Art nouveau''' er et fransk/belgisk navn på en stilart som oppstod på slutten av det attende århundre (1890-1914). Navnet betyr «den nye kunsten». Denne stilarten kan man finne både i Europa og USA. I Tyskland og Østerrike bruker en betegnelsen ''jugendstil''.

Den norske jugendstilen har mye til felles med den tysk/østerikske.

Kjente kunstnere

Art nouveau fjernet seg fra tidligere tiders stilarter som etterlignet nygotikk, nyrokokko, nyrenessanse og nybarokk. Den nye stilen dyrket det moderne og ungdommelige som passet den nye tida folk levde i. Mange av motivene kommer fra naturen. 

Ledende skikkelser innen Art nouveau er Louis Sullivan 1856-1924 i Chicago og  Victor Horta 1861-1947 i Brussel.

I England fantes  Arts and Craft bevegelsen i med William Morris1834-96 i spissen og Skottland hadde Charles Rennie Mackintosh. Et av hans mest berømte verk er Glasgow Scool of Art. I Østerrike var Joseph Maria Olbrich, Joseph Hoffmann og Otto Wagner 1841-1918  ledende skikkelser. Wagner har tegnet en rekke bygninger i Wien. Karakteristisk for disse er dekoren inspirert av planter og planteformer.  

Norge

De fremste eksemplene på jugendstil i Norge finner vi i Ålesund. En representant for Ålesundjugenden er Svaneapoteket i Ålesund  som ble bygget etter bybrannen i 1904. Det skal ha blitt tatt ibruk i 1908.  Apoteker Øvre var medlem av Ålesund kommunestyre, og av formannskapet og etter at apoteket var tatt ibruk også ordfører i årene 1909-1910.  Han valgte arkitekt Hagbart Martin Schytte-Berg 1860-1944 til å tegne og oppføre det nye apoteket.   Arkitekten var en av de ledende i arbeidet med å bygge Ålesund etter brannen. Hans øvrige arbeider er bl.a. Skien kirke 1887-94 og Fagerborg kirke, Kristiania 1900-03.

Bygningen ligger på en sentral plass i byen og er utført i råkopp med grov- og finhuggen Urnesportelen og et uglemotiv. Dette finner vi også i interiøret. Da apoteket flyttet fra bygningen, ble det overtatt av Jugendsenteret.

Også Trondheim har mange jugendbygninger, men ikke like konsentrert som i Ålesund.

Se også

· Art Deco
· Symbolisme
· Pre-Rafaelittene
Eksterne lenker
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· [http://www.geocities.com/SoHo/Coffeehouse/3570/jugend.html  Artikkel om Art nouveau/Jugendstil]
· [http://www.farmasihistorie.com/galleri/index.php?album=Svaneapoteket+i+Aalesund&sortby=name&order=asc bilder fra Svaneapoteket i Ålesund]
· [http://www.artnouveau-net.com/ Art nouveau-net.com]
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