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Sir '''Arthur Ignatius Conan Doyle''' (født 22. mai 1859 i Edinburgh i Skottland, død 7. juli 1930 i Crowborough i England) var en britisk lege og forfatter. Mest kjent for sine detektivromaner med hovedfiguren Sherlock Holmes, som er generelt anerkjent som et vesentlig bidrag til kriminallitteraturen. Han var også en profilert forfatter som også skrev science fiction, historiske romaner, skuespill og romaner, og artikler.

Han blir ofte referert til som Conan Doyle. Conan var opprinnelig et mellomnavn, men han benyttet det selv som en del av sitt etternavn i siste årene.

Biografi

Sir Arthur Conan Doyle ble født i katolske presteordenen agnostiker. 

Fra 1876 til 1881 studerte han medisin ved Edinburgh University, inkludert en periode hvor han hadde utplassering i byen Aston, nå et distrikt under Birmingham. Som en del av hans tid på universitet hadde han også praksis som skipslege på en sjøfart til den vestafrikanske kyst, og deretter i 1882 etablerte han en legepraksis i Plymouth. Han fikk sine eksamensbevis i 1885. Hans medisinske praksis var ikke særlig innbringende. Mens han ventet på pasienter begynte han å skrive fortellinger. Hans første litterære utgivelse var i ''Chambers's Edinburgh Journal'' før han var tyve år.

Det var etter at Doyle flyttet sin praksis til Southsea at han begynte å engasjere seg tyngre innen skjønnlitteraturer. Grunnen var at det var langt mellom pasientene, så langt at ligningsvesenet sendte selvangivelsen hans tilbake med påskriften ''«Særdeles utilfredstillende»''. Han returnerte den med tilføyelsen: ''«Jeg er fullstendig enig!»''

 Første fortelling 
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Hans første betydelige verk var «A Study in Scarlet» (''En studie i rødt'') som ble trykket i ''Beeton's Christmas Annual'' i 1887 og som var den første opptreden av Sherlock Holmes. Figuren var formet løst etter Doyles tidligere universitetsprofessor, Joseph Bell, som Doyle var assistent hos i en periode.

Mens han levde i Southsea hjalp han til med å danne Portsmouth Football Club, og var selv Portsmouths første målmann.

 Ekteskap 

I 1885 giftet han seg med Louise Hawkins, som led av tuberkulose og døde av det i 1906. Han giftet seg med Jean Leckie i 1907 som han hadde møtt og blitt forelsket i allerede i 1897, men av respekt for sin første kone var forholdet platonisk inntil hennes død. Doyle fikk fem barn, to med sin første kone (Mary og Kingsley), og deretter tre med sine andre kone (Jean, Denis og Adrian).

 Holmes må dø! 
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I november 1891 kunne han nevne i et brev til sin mor at 

:''«Jeg tenker på å ta livet av Holmes... og sette ham i skapet for godt. Han tar min oppmerksomhet fra bedre ting.»'' 

I desember 1893 gjorde han så for å kunne benytte mer tid «viktigere ting», nemlig historiske romaner. 

Doyle lot Holmes møte sin erkefiende professor Moriarty. De falt begge mot sin død i en foss i Sveits i «The Final Story» (''Det siste problem''). Doyle var ikke klar over hvilken grad Holmes var blitt en integrert del av den lesende bevissthet, og et folkelig press tvang ham midlertidig til la Holmes returnere i fortellingen «The Adventure of the Empty House» (''Historien om det tomme hus''). Doyle forklarte at det var ''kun'' Moriarty som hadde falt i døden, og siden Holmes hadde andre dødelige fiender hadde han sett seg tjent med å «spille død». 

Sherlock Holmes kom i alt til å være hovedperson i 56 noveller og fire romaner (skjønt andre forfattere enn Conan Doyle har selvsagt skrevet bøker om ham.)

 Inn i politikken 

I kjølvannet av Boerkrigen i Sør-Afrika ved århundrets slutt og verdens fordømmelse av britisk oppførsel fikk Doyle til å skrive en pamflett med tittelen «The War in South Africa: Its Cause and Conduct» (''Krigen i Sør-Afrika; dets grunn og adferd'') som ble oversatt til mange språk. Den forsvarte Storbritannias rolle i krigen. Doyle mente selv at denne pamfletten var grunnen til at han ble slått til ridder og utnevnt til visestattholder i Surrey i 1902.

Han skrev også en lengre bok, ''The Great Boer War'', i 1900. I løpet av de første årene av det tyvende århundre stilte Sir Arthur to ganger for en plass i det britiske parlamentet som ''Liberal Unionist'', en gang i Edinburgh og en gang i Border Burghs, men selv om han fikk et respektabelt antall stemmer var det ikke nok for å bli valgt. Han ble derimot det første æresmedlem av ''Ski Club of Great Britain'', Den britiske skiforening.

Conan Doyle var involvert i kampanjen for å reformere pasifistbevegelsen, mens Casement &lsquo;forrådte&rsquo; England til fordel for Irland som hadde sin poltiske kamp for uavhengighet. Da Casement ble arrestert for forræderi og imøteså dødsstraff, stilte Conan Doyle likevel opp for ham og argumenterte at Casement var blitt gal og ikke ansvarlig for sine handlinger.

 Møte med rettssystemet 

Doyle var også en entusiastisk tilhenger av juridisk rettferdig, og personlig etterforsket to kriminalsaker i 1906; den første involverte en sky halvt britisk, halv indisk advokat ved George Edalji som var anklaget for å ha skrevet truende brev og mishandlet dyr. Politiet var overbevist om Edaljis skyld, selv mishandlingen hadde foregått etter at han var blitt arrestert. Det var på nettopp på grunnlag av denne saken at Court of Criminal Appeal (''Ankedomstolen for kriminalsaker'') ble etablert i 1907. Doyle ikke bare hjalp Edalji, men også forbedret det britiske rettsvesen. 

Den andre saken gjaldt Oscar Slater, en tysk jøde og spiller, som var dømt for å ha plyndret en 82 år gammel dame i 1908. De uklarheter og motsigelser i prosedyrene pirret Doyles nysgjerrighet og ga ham antagelse om at Slater var blitt utsatt for falsk anklage. Både Edalji og Slater ble løslatt som et resultat ikke minst på grunn av Conon Doyles innsats på deres vegne.

 Møte med det overnaturlige 

I sine siste år ble Conan Doyle involvert i spiritisme (troen på det overnaturlige) og i et slikt omfang at han skrev en roman om det; «The Land of Mist» (''Tåkens land''). Ett av det mer merkelige aspekter av denne fasen av hans liv var hans bok «The Coming of the Fairies» (1921).

Han var absolutt overbevist om troverdigheten til noen fotografier som det ble påstått forestilte noen alver, de såkalte Cottingley-bildene, og som han trykket i boken, sammen med teorier om at alver og ånder kunne eksistere. Cottingley-bildene ble senere avslørt som et falsum, men da var Doyle død. Se boken «Alver» av den norske religionshistoriker og alveforsker Jeanette Sky. ''Referanse'': [http://www.forskning.no/Artikler/2004/juni/1086764949.19 Kjønn i magiens verden].

Doyles arbeid på disse punktene var en av grunnene til at en av hans novellesamlinger, «The Adventures of Sherlock Holmes», ble forbudt i Sovjetunionen i 1929 med anklagen okkultisme, skjønt forbudet ble løftet noe senere.

Doyle ble for en tid venn med den amerikanske tryllekunstneren Harry Houdini som var en fremstående motstander av spiritistbevegelsen. Selv om Houdini påviste at spiritistiske medium benyttet seg lureri og bløff var Doyle selv overbevist om at Houdini måtte ha overnaturlige krefter, noe han uttrykte i boken «The Edge of the Unknown» (''På kanten av det ukjente''). Det var umulig for Houdini å overbevise Doyle om at han kun benyttet seg av kjente tryllekunstner.

 Ettermæle 

Arthur Conan Doyle er begravd på kirkegården Minstead i New Forest i Hampshire i England.

En statue er blitt reist i hans ære og kan bli sett ved Crowborough Cross i Crowborough i East Sussex, hvor Sir Arthur levde i 23 år. Det er også en statue av Sherlock Holmes i Picardy Place i Edinburgh, rett ved huset der hvor Conan Doyle ble født.

 Se også 

·  Sherlock Holmes -- dybdeartikkel om romanfiguren.

·  Nils Nordberg -- norsk ekspert og oversetter av Sherlock Holmes.

 Utvalgt bibliografi 

'''Sherlock Holmes-historiene:'''

·  ''A Study in Scarlet'' (1887)
·  ''The Sign of Four'' (1890)
·  ''The Adventures of Sherlock Holmes'' (1892)
·  ''The Memoirs of Sherlock Holmes'' (1894)
·  ''The Hound of the Baskervilles'' (1902)
·  ''The Return of Sherlock Holmes'' (1904)
·  ''The Valley of Fear'' (1914)
·  ''His Last Bow'' (1917)
·  ''The Case Book of Sherlock Holmes'' (1927)
'''Professor Challenger-historiene:'''

·  ''The Lost World'' (1912)
·  ''The Poison Belt'' (1913)
·  ''The Land of Mists'' (1926)
·  ''The Disintegration Machine'' (1927)
·  ''When the World Screamed'' (1928)
'''Historiske romaner:'''

·  ''The White Company'' (1891)
·  ''Micah Clarke'' (1888)
·  ''The Great Shadow'' (1892)
·  ''The Refugees'' (1893)
·  ''Uncle Bernac'' (1897)
·  ''Sir Nigel'' (1906)
'''Andre verk:'''

·  ''Mystery of Cloomber'' (1889)
·  ''The Captain of the Polestar, and other tales'' (1890)
·  ''The Doings Of Raffles Haw'' (1891)
·  ''Beyond the City'' (1892)
·  ''Round The Red Lamp'' (1894)
·  ''The Parasite'' (1894)
·  ''The Stark Munro Letters'' (1895)
·  ''Rodney Stone'' (1896)
·  ''Songs of Action'' (1898)
·  ''The Tragedy of The Korosko'' (1898)
·  ''A Duet'' (1899)
·  ''The Great Boer War'' (1900)
·  ''The Exploits of Brigadier Gerard'' (1903)
·  ''Through the Magic Door'' (1907)
·  ''The Crime of the Congo'' (1909)
·  ''The New Revelation'' (1918)
·  ''The Vital Message'' (1919)
·  ''Tales of Terror & Mystery'' (1923)
·  ''The History of Spiritualism'' (1926)
 Eksterne lenker: 

· [http://www.sherlockholmesonline.org Official site of Doyle's estate] - inkl. en lengre biografi, stedets historie, bibliografi etc.

· [http://www.bakerstreet221b.de/canon/ The Complete Sherlock Holmes]
· [http://www.classic-literature.co.uk/scottish-authors/arthur-conan-doyle/ Sir Arthur Conan Doyle] - -- hovedmengden av hans verk i HTML format

· [http://etext.library.adelaide.edu.au/aut/doyle_arthur_conan.html Works available online]
· [http://www.birmingham.gov.uk/doyle Doyle in Birmingham]
· [http://www.siracd.com/ The Chronicles of Sir Arthur Conan Doyle] -- inkl. artikler, sitater, spill og lite kjente fakta

· [http://www.theplebeian.net/ Conan Doyle and the Parson's Son - The George Edalji case]
· [http://www.birmingham.gov.uk/edalji The George Edalji Case]
· [http://www.crimefiction.com/slater.htm The Oscar Slater Case]
· [http://www.visitdunkeld.com/barnbougle-castle.htm The true legend of the Hound of the Baskervilles; see 'Sir Roger de Mowbray']
· [http://wikisource.org/wiki/Author:Arthur_Conan_Doyle Wikisource]
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