Artie Shaw

'''Artie Shaw''' (født New York, død 30. desember 2004 i Los Angeles, egentlig ''Arthur Jacob Arshawsky'') var en USA-amerikansk Jazzmusiker, klarinettist og bandleader.

Han vokste opp i New Haven, Connecticut og startet sin løpebane som klarinettist og saksofonist i det lokale ''High School Band''. I begynnelsen av 1930-tallet begynte hans profesjonelle karriere. 1936 gjorde han plateopptak med Billie Holiday og Bunny Berigan. 1937 grunnla han et Big Band som ble en av de mest kjente swing-orkesterne. Hans største hit på denne tiden var ''Begin the Beguine'', kjent ble også ''Lady Be Good''. Under den andre verdenskrig ledet han et Big Band i US Navy, med dette tourte han 1943 og 1944 rundt i Stillehavet for å underholde troppene på liknende måte som Glenn Miller i Europa.

Sammen med Benny Goodman og Woody Herman var han en av de mest fremragende klarinettistene i swing-epoken.

1954 trakk han seg tilbake fra musikklivet. Dette begrunnet han med at hans perfeksjonisme ellers ville "ta livet av ham". Han kunne da se tilbake på 30 år som yrkesmusiker. Han hadde bygd opp og ledet ni orkestre, tjent svært mye penger og tapt dem igjen. Han hadde ofte prøvd å gå nye veier i musikken, men "publikum ville bare høre ''Begin the Beguine''", sa han senere.

Shaw ble i sin tid som musiker ofte kalt den ''intellektuelle Big Band Leader''. I stedet for å spille begynte han å skrive. Hans selvbiografi ''The Trouble with Cinderella'' og noen novellesamlinger hører til sine publikasjoner. Han betegnet seg selv som "en svært vanskelig person", og var gift åtte ganger, bla. med Lana Turner og Ava Gardner som han giftet seg med i 1945.

''Lifetime Achievement Grammy Award'' for sitt livsverk.  

Eksterne lenker

·  [http://www.artieshaw.com Offisiell hjemmeside]
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 NAME=Shaw, Artie

|ALTERNATIVNAMEN=Arthur Jacob Arshawsky

|KURZBESCHREIBUNG=US-amerikanischer Jazzmusiker

|GEBURTSDATUM=23. Mai 1910

|GEBURTSORT=New York

|STERBEDATUM=30. Dezember 2004

|STERBEORT=Los Angeles
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