Arvefølgen til den danske tronen

'''Arvefølgen til den danske tronen''' er en liste over de personene som har arverett til Danmarks trone.

 Historie 

Danmark bruker det samme systemet som Christian X og hans kone, dronning Alexandrine, har arverett til tronen, så sant de er født i ekteskap godkjent av monarken. Man mister sin rett til tronen dersom man gifter seg uten tillatelse fra monarken i Benedikte giftet seg i Frederik IX bestemte at hennes barn måtte bo i Danmark for at de skulle ha arverett, men ettersom alle de tre barna har bodd i Anne Marie og hennes etterkommere er heller ikke med i arverekken. Grunnen til dette er at hun giftet seg med et annet lands monark.

Lovendringen i 1953 gjorde at prinsesse Margrethe ble tronfølger i stedet for kongens yngre bror, prins Knud, som var lite populær blant folket. Han og hans barn hadde imidlertid fortsatt arverett, men etter kongens tre døtre. Begge prins Knuds sønner mistet imidlertid sin rett til tronen som følge av sine ekteskap, men datteren Elisabeth er fortsatt med i arverekken.

Lovendringen medførte også at de som har arverett bærer tittelen ''prins/prinsesse til Danmark'', mens de øvrige medlemmene av kongehuset bærer tittelen ''prins/prinsesse af Danmark''. Denne distinksjonen kjennes også i tysk adelstradisjon (''von'' og ''zu'').

Selv om både den britiske, norske og greske kongefamilien er rent genealogisk sett medlemmer av den danske kongefamilien, er de ikke etterkommere av kong Christian X og har dermed ikke arverett til tronen. De britiske og norske kongelige har ingen referanser til Danmark i sine titler, men de greske kongelige har fortsatt tittelen ''prins/prinsesse av Danmark''.

 Dagens arverekke 

# H.K.H. kronprins Frederik av Danmark (sønn av dronning Margrethe II)

# H.K.H. prins ?? (sønn av kronprins Frederik og kronprinsesse Mary)

# H.K.H. prins Joachim av Danmark (sønn av dronning Margrethe II)

# H.H. prins Nikolai av Danmark (sønn av prins Joachim)

# H.H. prins Felix av Danmark (sønn av prins Joachim)

# H.K.H. prinsesse Benedikte av Danmark (datter av kong Frederik IX og søster av dronning Margrethe II)

# H.H. prinsesse Elisabeth av Danmark (barnebarn av kong Christian X gjennom hans yngste sønn, prins Knud, og kusine av dronning Margrethe II)

Som nevnt ovenfor, er alle disse personenes korrekte tittel ''prins/prinsesse til Danmark'', men ettersom denne tittelen ikke eksisterer i Norge, er de oppført som prinser og prinsesser ''av Danmark''.
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