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'''Aserbajdsjan''' er en europeisk side nord for den store kaukasusfjellkjeden. Landet grenser til Armenia, Georgia, Iran, Russland, Tyrkia og har også en kystlinje til Kaspihavet.

Historie

Den demokratiske republikken Aserbajdsjan ble grunnlagt i 1918, men ble erobret av den røde armé i 1920 og ble sovjetrepublikk. Landet ble selvstendig i 1991 etter Sovjetunionens fall. Den tidligere partisjefen Hajdar Alijev ble president, og etter hans død i 2003 tok hans sønn Ilham Alijev over presidentstillingen.  

Landet har ligger i konflikt med Armenia om området Nagorno-Karabakh som stort sett er bebodd av armenere. Fra dette området finnes det omlag 400 000 flyktninger i Aserbajdsjan og over en halv million armenere har måttet flykte fra Aserbajdsjan til Armenia etter massakrer.

Korrupsjon er meget utbredd og forhåpninger om velstand gjennom utvikling av landets store oljeforekomster har ikke blitt innfridd. Mer enn halvparten av landets innbyggere lever under fattigdomsgrensen.

Klima og miljø

Klimaet er tørt steppeklima. Tørkeperioder forekommer.

Abseronhalvøya, hvor byene Baku og Sumqayit ligger og de nærliggende delene av Kaspihavet regnes som det mest forurensede området i verden. Det er resultatet av langvarig oljeutvinning, industri og intensivt landbruk i området. 

Økonomi

Aserbajdsjan har samme problem med overgangen fra planøkonomi til markedsøkonomi som de andre tidligere sovjetrepublikkene, og konflikten med Armenia om Nagorno-Karabakh har vært ytterligere en hindring i utviklingen.

thumb|left|Fra BakuViktigste eksportvare er olje. Aserbajdsjan har en lang historie med oljeutvinning, kilder fra Kristi tid omtaler «ildvann», og verdens første oljebrønn ble boret i Baku i 1847, på slutten av 1800-tallet var byen kjent som «det svarte gullets hovedstad». I forbindelse med oljeutvinningen foregikk en omfattende industrireising, og det var her Alfred Nobel bygde opp sin formue. Med industrialiseringen fulgte også en stor arbeiderklasse som var pådrivere i den russiske revolusjonen. 

Oljeproduksjonen fra bakuområdet og etterhvert andre deler av Kaukasus ble svært viktig for oppbyggingen av sovjetsamveldet, og det viktigste målet for tyskernes kampanje i 1942, som endte med tyskernes første store nederlag ved Stalingrad (idag Volgograd).

Etter Sovjetunionens fall i 1991 trodde man at oljeresrervene var brukt opp, men ved leteboring i Kaspihavet fant man reserver på opptil 14 milliarder fat under havbunnen. For å utnytte disse reservene tegnet man i 1994 «århundrets kontrakt» mellom  aserbajdsjanske myndigheter og 33 utenlandske selskaper, deriblant Statoil. Kontrakten ble verdsatt til 60 milliarder US-dollar og fordelte lete- og utvinningsrettigheter til de forskjellige blokkene.

Senere viste det seg at oljereservene var vanskelig tilgjengelige, mange av prosjektene har blitt kansellert, og i 2002 var det bare en blokkene som hadde produsert oljemengder av betydning. Ettersom olje har fått økt strategisk betydning har myndighetene i USA og det britiske oljeselskapet BP gått sammen om å øke produksjonen og bygge opp rørledninger.

Aserbajdsjans oljeproduksjon er på omlag 500 000 fat om dagen, til sammenligning produserer Norge omlag 2 millioner fat pr dag. Selv om dette er mindre enn forventet har oljeprisene steget mye og oljen gir store inntekter til presidenten og hans familie som har viktige stillinger i den statlige oljeindustrien. Lite av pengene når ut til folket, og den Europeiske utviklingsbanken anslo i 2004 at 65% av innbyggerne levde under fattigdomsgrensen. 

Eksterne lenker

·  [http://www.un-az.org/ FNs kontor i Aserbajdsjan]

·  [http://www.caucaz.com/home_uk/ Caucaz] - nytt fra sørkaukasus

·  [http://www.bakutoday.net/ Baku Today] - daglige nyheter

·  [http://azerbaijan.europe-countries.com Azerbaijan Pictures]
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