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'''Askøy''' er en Fjell, og i nordvest Øygarden.

Kommunesentrum er Kleppestø. Fra Kleppestø går det hurtigbåt som tar 10 minutter inn til Bergen sentrum. I 1992 åpnet Askøybroen, som nå er hovedforbindelsen til Bergen. 

Navnet ''Askøy'' stammer fra gården Ask, på østsiden av øya. I sin tur har gården navn fra treslaget ask. Et gammelt navn på Askøy er ''Fenring'', et navn som går igjen i sagalitteraturen.

Kommunen omfatter i tillegg til selve Askøy øyene Herdla, Hanøy, Ramsøy og Horsøy. I tillegg kommer en rekke mindre øyer.Øyas høyeste fjelltopp heter Kolbeinsvarden.

Ved grensereguleringer i 1964 fikk Askøy kommune overført deler av gamle Herdla herad, i tillegg til de delene av Meland kommune som lå på Askøy. 

Fra 1837 til 1918 var Laksevåg på fastlandet en del av Askøy kommune. 

Lokalavisa Askøyværingen dekker Askøy kommune. 

 Kommunevåpenet 

Kommunevåpenet viser på en bakgrunn av sølv et grønt asketre. 28. september 1961 ble det godkjent av  Askøy kommunestyre. Våpenet er tegnet av Magnus Hardeland. Motivet forestiller et asketre som står på ei øy eller kolle med sjø foran. 

 Askøystrilen 

De rodde fiske i gamledager - Askøystrilene. Slitets og arbeidets adelsmenn" og kvinner, rodde bokstavelig tatt for livet. Først husfaren sjøl til havs mellom øyer, holmer og skjær for å hente fisken fra fiskeplassene i all slags vær. Deretter hjem igjen med fiskekistene på slep - stappfull av havets gave til bymann og stril... Levende fisk, som husmor så overtok ved naustet og rodde til fisketorget med, der prutesjuke bergensfruer motvillig åpnet pengepungen for en toskemiddag; " me´ håvve å ´lever, takk..."

Fiskesalget gjorde ikke strilene rik, men var nødvendig for å holde armodet borte. Når husmor rodde til torgs for å selge, måtte gubben sjøl gjøre klar for neste havsferd etter ny forsyning. I tillegg var det et og annet tungarbeid å gjøre på det lille gårdsbruket eller på den vesle husmannsplassen, før noen få timers søvn kunne inntas. 

Dette er kanskje det dagliglivsbildet som er mest kjent fra askøyværingenes og strilenes historie. Også i moderne tid har fiske vært av stor betydning for askøyværingene. Nå med moderne skip og utstyr. Velstanden på Askøy i dag, kan i stor grad takkes de mange fiskerne som opp gjennom årene har hentet hjem sine fangster. Etter lange og magre år, har en del av fiskerne også gjort seg særdeles velstående på fangstene sine. I dag er Askøy en av de største fiskerikommunene i landet, regnet ut fra antall tonn fisk som leveres til kommunen. Foredling av fisk og fiskematproduksjon har vært viktige næringsveier i kjølvannet av denne utviklingen.

 Kjente Askøyværinger 

·  Torhild Sivertsen (Tomboy), musiker
·  Even Johansen (Magnet), musiker
·  Thomas Lønnheim (Ralph Myerz And The Jack Herren Band), musiker
·  Oddvard Nilsen, stortingsrepresentant
·  Ingrid Espelid Hovig, fjernsynskokk
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 Eksterne lenker 

· [http://www.ceroi.net/kommuner/askoy/ Miljøstatus i Askøy]
· [http://www.askoy.com Askøy.com, nettsted med nyheter fra Askøy]
· [http://www.museumsnett.no/herdlamuseum Herdla museum]
· [http://maps.google.com/maps?ll=60.461957,5.093536&spn=0.308722,0.962814&t=h&hl=en Satelittbilde av Askøy fra maps.google.com]
·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T912941&kommune=T959197 Kultur i Askøy på kart] fra Kulturnett.no
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