Aslag Guttormsgaard

'''Aslag Guttormsgaard''' (født 6. mars 1969) er en norsk musiker, manusforfatter og skuespiller. Sammen med Egil Hegerberg og Lars Lønning er Guttormsgaard en av de sentrale aktørene i kunstnerkollektivet Duplex – foreningen til fremme for kunsten og kulturens anseelse. Guttormsgaard er sønn av billedkunstneren Guttorm Guttormsgaard.

Guttormsgaard har spilt i en rekke band &ndash; deriblant The Omen, Reidar Roses Orkester, Hurra Torpedo, Black Debbath, Lyd og Aasen. Han har også soloprosjektet Sirkus Aslag. Guttormsgaard spiller gitar, barnetrommer, kazoo og vokal. Han er også en habil låtskriver, og har med ovennevnte band og prosjekter gitt ut en anseelig mengde CD-er.

Som skuespiller har Guttormsgaard medvirket i en rekke kort- og spillefilmer, TV-serier og teaterproduksjoner. Av TV-serier kan nevnes Las Vegas 14 og Reidar Roses Orkester som han i samarbeid med bl.a. Egil Hegerberg også skrev manus til. Guttormsgaard er også kjent og kjær for de små som den livredde superhelten Hønsemannen i TV-serien med samme navn (her også som manusforfatter sammen med regissør Espen Torkildsen.

Aslag Guttormsgaard har også sammen med fler av medlemmene i Duplex skapt og skrevet manus til den legendariske tegneserien Familien Ost utgitt på Jippi forlag.

Iløpet av 2005 har Guttormsgaard markert seg som en meget aktiv reklameskuespiller.
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