Asser av Sherborne

'''Asser''' (død walisisk munk, som i biskop av Sherborne. Hans opprinnelige navn var muligens ''Gwyn'' eller ''Guinn'', som betyr «velsignet»; ''Asser'' og ''Asher'' er hebraiske for det samme, og navnet på Jakobs åttende sønn i Det gamle testamente. 

Han var munk i Alfred den store i Wessex, blant annet med å oversette bøker og å veilede kongen når han leste disse. I 893 skrev han en biografi om Alfred, som er den beste kilde man har om en tidlig engelsk konge. 

Mellom bispeviet, og det er mulig at han var biskop av St. Davids eller hjelpebiskop under Wulfsige av Sherborne. Giraldus Cambrensis nevnet ham som biskop av St. David's, men hans verk ble ikke skrevet før i 1191, og opplysningen regnes som usikker. 

I 19. og 20. århundre hevdet flere forskere av hans biografi om kong Alfred ikke var autentisk. Minst én forsker har hevdet at det var biskop Leofric av Devon og Cornwall (biskop 1046&ndash;1072) som skrev den. I løpet av debatten viste det seg at argumentene for at det var en forfalskning ikke sto seg når de ble undersøkt grundig, og det er nå igjen allment akseptert at verket er av Assers hånd. 

Ekstern peker

· [http://www.northvegr.org/lore/alfred/index.php Asser's ''Life of King Alfred'', hele teksten]
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