Assyria

'''Assyria''' var i oldtiden betegnelsen på området omkring oldtidsbyen Assur ved Tigris. Assyrerne snakket et semittisk språk, nært beslektet med babylonernes språk. Den dag i dag brukes betegnelsen assyrere om den infødte befolkningen i det norlige Irak, som tilhører den Assyriske Kirke. De hevder å være etterkommere av oldtidens assyrere. 

Asssyria var fra tidlig oldtid og frem til omkring 600 fvt et land som ved flere anledninger utgjorde en stormakt i området. Assyrerne var en stor krigsmakt og de gjorde seg ofte bemerket for sin grusomhet mot dem som ble erobret. Assyria lå ofte i krig med Babylonia, og de to rikene hadde vekselvis overtaket på hverandre. 

Assyriske konger kan dateres tilbake til omkring 2000 fvt eller endog tidligere. En av de første som gjorde seg bemerket var Shamshi-Adad I. Etter hans tid ble riket underlagt kong Sargon II, Sankerib, Asarhaddon og Assurbanipal. 

Da Assurbanipal var død, begynte riket å gå i oppløsning. Hans to tvillingsønner etterfulgte ham i tur og orden som konger, samtidig som det foregikk andre stridigheter om hvem som skulle ha makten. Landet ble til slutt erobret av Nabopolassar av Babylon som kjempet sammen med medernes konge Kyaxares. Dermed var rikets storhetstid definitivt over.
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