Asterisk

· En '''asterisk''' ('''*''', Unicode U-066D) er et typografisk symbol. Navnet kommer av at den ligner en stjerne, som på latin heter ''astrum''. I dagligtale kalles den ofte bare for ''stjerne''. Innen dataprogrammering brukes nesten utelukkende navnet ''stjerne'', eller den engelske formen ''star'', som f.eks. i «A* algoritmen» (A-star algoritmen). 

I MediaWiki brukes asterisk for å lage punktlister. 

Historie

Asterisken ble først innført som et typografisk symbol for fødselsdato. Den hadde opprinnelig seks armer, hver formet som en dråpe som gikk ut fra sentrum.   

Den hadde denne formen da den ble innført på skrivemaskiner. Men det viste seg at den ble utydelig, og man begynte å bruke en femarmet versjon i de fleste skrifttyper. Det hevdes også at den uviklingen ble fremskyndet av konflikten i Midt-Østen, fordi araber ikke ønsket å bruke en stjerne med seks armer fordi den minner om Davidsstjernen. Om dette stemmer er usikkert, men den femarmede versjonen har uansett fått tilnavnet «arabisk stjerne.

Bruk

Vanlig tekst

· Asterisken brukes til å markere en fotnote eller for å markere noe. I e-post uten HTML-koding, eller andre omstendigheter hvor man sender uformaterte tekstdokumenter, brukes den for å utheve noe, vanligvis på *denne måten*. 

Den brukes også til å markere punktlister.

Fordi asterisken brukes som symbol for multiplikasjon på mange kalkulatorer, inkludert kalkulatorer på datamaskiner, brukes den også ofte som multiplikasjonssymbol i tekst.

Lingvistikk

· Innen historisk gammelengelsk ''ceorl'' (kjent form) kommer fra proto-germansk ''*karilaz'' (rekonstruert form).

Innen teoretisk lingvistikk, og spesielt i forbindelse med syntaks, indikerer en asterisk ved et ord eller en frase at det som er merket er ugrammatikalsk.

Data

Innen data brukes astersisk i faste uttrykk for å uttrykke at et mønster har null eller flere repetisjoner. Den kalles da en ''Kleenestjern'' etter Stephen Kleene.

I Unified Modelling Language brukes asterisk for å angi null til flere klasser.

· I enkelte systemer, som UNIX, MS-DOS og Microsoft Windows, brukes asterisk for å ani en eller flere ukjent tegn. For vanlige brukere er dette spesielt kjent fra søkefunksjoner, der f.eks. ''asteri*'' vil finne både ''asterisk'' og ''asterix''. 
I mange programmeringsspråk og på kalkulatorer brukes asterisk som multiplikasjonssymbol. 

<!-- HER BLIR DET FOR MANGE SPESIELLE UTTRYKK, NOEN SOM KAN DET BØR OVERSETTE DETTE

I enkelte språk har den en helt spesiell funksjon:

· C: 
In the C programming language, the asterisk is used to get the contents of a pointer. It is the inverse of the & operator which gives the address of a variable. It is also used declare a pointer variable.

In the Perl programming language, the asterisk is used to refer to the typeglob of all variables with a given name.

· In the Common Lisp programming language, the names of global variables are conventionally set off with asterisks, *LIKE-THIS*.
· In mathematics, it signifies the complex conjugate of a complex number, e.g. if x=a+ib, x*=a-ib. It is also used as an infix binary operator. The lowered asterisk is a symbol for convolution, e.g. f ∗ g is a convolution of f with g.
· On a Touch-Tone telephone keypad, * (called star) is one of the two special keys, and is found on the left of the zero. (The other is the number sign ("pound" or "hash")).
In many instant message communication programs (such as AOL Instant Messenger and Yahoo! Messenger), chat rooms, and internet forums, it is placed at the beginning of a line correcting a typographical error.

Some e-mail, Usenet, and instant messenger users place asterisks around a word or phrase for emphasis (as opposed to using all caps, which signifies shouting and is considered rude).

· In cricket, it signifies a total number of runs scored by a batsman without losing his wicket, e.g. 107* means '107 not out'.
· In the GCSE examination, A* ("A-star") is a special top grade that is distinguished from grade A.
· In many MUDs and MOOs, as well as 'male', 'female' and other more esoteric genders, there is a gender called 'splat', which uses an asterisk to replace the letters that differ in standard English gender pronouns. For example, h* is used rather than him or her.
In fine mathematical typography the Unicode character U+2217 (∗) "math asterisk" is available (HTML entity &lowast;). This character, also appeared in the position of the regular asterisk in the PostScript symbol character set in the Symbol font included with Windows and Macintosh operating systems and with many printers. It should be used in fine typography for a large asterisk that lines up with the other mathematical operators.
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