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''amerikanske tittelen på den japanske animasjonsserien ''Tetsuwan Atom'' (&#37444;&#33109;&#12450;&#12488;&#12512;), som røft kan oversettes til "Mektig Atom" ''(bokstavelig "Jern-arm Atom")''; først sendt på japansk fjernsyn mellom 1963 og 1966.

''Astro Boy'' regnes for å være den første ordentlige animeserien. Den er basert på en mangaserie startet i 1952 av Osamu Tezuka, som av mange regnes for å være de japanske tegneserienes far. Serien fikk også suksess utenfor japans landegrenser, og har samme status i japan som Mikke Mus har i den vestlige verden. Serien kom i nye versjoner både på 1980-tallet og i 2003. Animasjonsserien ble skapt av Tezukas eget selskap Mushi Production.

''Astro Boy'' er en science fiction-serie som foregår i et fremtidsscenario hvor roboter er daglig kost. Hovedpersonen ''Astro'' er en robot som skal erstatte en avdød gutt men blir avvist av sin far fordi han ikke har mulighet til å vokse opp som en ekte gutt. Serien tok for seg emner som rasisme, fordommer, heltemot og sorg.

I den opprinnelige historien ble Astro Boy bygget i Niiza. Paradoksalt nok var et av gjennomgangstemaene i serien Astro Boys vansker med å passe inn i menneskesamfunnet, inkludert det å få invilget borgerrett.
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Følgende informasjon står også i den engelske wikipedia, men jeg anser dette som irrelevant:

The original ''Tetsuwan Atom'' manga stories are now also available in English, published by Dark Horse Comics in a translation by Frederik L. Schodt. They follow the television series in using "Astro Boy" instead of "Tetsuwan Atom", as that is the name most familiar to English-speaking audiences.

The 2003 television series acknowledges the "Astro Boy" name. Although the character is still named "Atom", the series' onscreen title is ''Atom Boy Tetsuwan Atom'' (with the latter part written in Japanese characters) and the scene in which the newly-activated robot is named has been written so it can support either character name.

(In the English-language version of the series, the character is of course once more called Astro Boy.)

In 2004, the character Astro Boy was inducted into the Robot Hall of Fame.
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Episoder

TV-serien fra 2003

· ''Franken''
· ''Geo Rader''
· ''The Secret of the Blue Knight''
 Eksterne lenker 

·  [http://astroboy.jp/ Offisiell internettside] (Japansk)

·  [http://www.astroboy-online.com/ astroboy-online.com] (Engelsk)

·  [http://www.sonypictures.com/tv/kids/astroboy/ Nye Astro Boy] (Engelsk)
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