Astrologi

'''Astrologi''' er læren om himmellegemenes innflytelse på personlighet, egenskap og fremtidige hendelser. Det er uklart hvorvidt den vestlige astrologien utviklet seg først i Mesopotamia eller Egypt. I år 100 før vår tidsregning skrev oldtidshistorikeren Plinius den eldre at astrologien ble utviklet i Kaldea og innført via Babylon til Hellas. En annen samtidig historiker holdt fast ved at det var egypterne som utviklet astrologien. 

Elementene og deres rolle i de forskjellige stjernetegnene ble innført av Empedokles (elev av Pythagoras ca. 475 før vår tid.) En astrolog stiller horoskop.

Noen mener at astrologi er en pseudovitenskap, det vil si at det blir brukt vitenskaplige termer og metoder for å forklare astrologi, men at det ikke har vært gjennomført verifiserbare studier som bygger opp under riktigheten av astrologi. 

Andre mener at astrologi kan verifiseres vitenskapelig, og det har vært gjort flere vitenskapelige undersøkelser der det kan trekkes en klar og verifiserbar sammenheng mellom astrologiske og psykologiske egenskaper hos enkeltindivider. Astrologer bruker i tillegg de samme tabellene over planetenes bevegelser som astronomer.

Den kjente astronomen Tycho Brahe var både astrolog og astronom, og for flere hundre år siden var det en og samme vitenskap. I senere tid ble det derimot sådd tvil om sammenhengen, og astronomi og astrologi ble delt i to vitenskaper, og astronomene sluttet å ta astrologene alvorlig. Astrologi ble sett på som urelatert til astronomi. I dag finnes det derimot en rekke vitenskapsmenn som mener at de to vitenskapene vil bli forent igjen i fremtiden ettersom moderne vitenskap blir mer avansert og istand til å beskrive større deler av virkeligheten. Andre mener at astrologi er og blir overtro, og at dette ikke kommer til å skje. 

Tolkning av astrologi er en stor industri, hvor aviser, ukeblader, teletorg- og sms-tjenester er viktige markedsområder. Enkelte astrologer setter opp et personlig horoskop som er mer detaljert og stemmer mer med en persons egenskaper enn et som kun er basert på soltegnet, og noen tilbyr rådgivning basert på horoskopet. Noen gjør også astrologiske utregninger på hobbybasis, eller som en vennetjeneste. 

Det finnes flere forskjellige typer astrologi slik som vår tradisjonelle vestlige astrologi, kinesisk astrologi og varianter fra amerikanske innfødte. Innen vestlig og kinesisk astrologi finnes det i tillegg flere forskjellige tradisjoner, regnemåter og systemer. I Tibet bruker man en kombinasjon av indisk (som er i slekt med vestlig astrologi) og kinesisk.

I metafysisk filosofi er ikke ideen om et horoskop i konflikt med fri vilje. Det gjenspeiler ganske enkelt de naturlige forholdene og utfordringene sjelen vil møte. Hvordan et individ handler i forhold til astrologiske innflytelser avhenger av forståelsen av de astrologiske energienes indre mekanismer, og av den enkeltes indre ressurser. 
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