Attention Deficit Hyperactivity Disorder

'''Attention Deficit Hyperactivity Disorder''' ('''ADHD''') er en psykiatrisk  DSM-IV. 

I dagligtale bruker man denne betegnelsen, selv om man i norsk helsevesen bruker diagnosebetegnelsen ''Forstyrrelse av oppmerksomhet og aktivitet'' eller ''ICD-10. Diagnosen(e) kan stilles hvis et person har konsentrasjons- og oppmerksomhetsvansker og/eller hyperaktivitet og impulsivitet. Tilstandene må ha vært tilstede i minst 6 måneder og må ha vist seg før 7 års alder, og det må ikke være annen diagnose som bedre forklarer vanskene. I Sverige brukes ofte DAMP, Deficits in Attention, Motor control and Perception, som inkluderer motorisk klossethet. DAMP er ingen formell diagnose. 

ADHD har i de aller fleste tilfeller en genetisk årsak, dvs. at forstyrrelsen går i arv. I noen tilfeller kan det skyldes FAS (føtalt alkoholsyndrom), prematurhet eller hjerneskade.

Man gir også diagnosen til barn som bare har oppmerksomhetsforstyrrelse og ikke hyperaktivitet. Da brukes ofte betegnelsen ADD (Attention Deficit Disorder).

 Epidemiologi 

Ca 5 % av barnepopulasjonen i Norge har ADHD. Både gutter og jenter kan ha forstyrrelsen, men til nå er flere gutter diagnostisert enn jenter. 

 Behandling 

Tilstanden behandles ved at det tilrettelegges for barnet på skole og i hjem. Dessuten fins medisiner som virker på primærsymptomene. De mest vanlige medisinene er Ritalin og Concerta. Ritalin må tas tre ganger daglig. En når man står opp, en før lunsj og en før middag. Concerta fungerer på den måten at medisinen trekkes jevnlig ut av kapselen gjennom hele dagen så man slipper å ta den flere ganger. 

Eksterne lenker

· [http://www.adhd-foreningen.no/ ADHD-foreningen]
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