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'''Auckland''' på  North Shore. Disse har med tiden vokst sammen men er ennå fire avskilte myndighetsområder med egne valgte bystyrer og administrasjoner. På maori bærer Auckland navnet  '''Tāmaki Makau Rau ''' eller ''' Ākarana '''.

Auckland ligger 37 grader sør for Waitemata havna.

 Historie 

 M&#257;ori inbyggere 

De første som ankomm området som nå er kjent som Auckland var M&#257;oriene rundt år M&#257;oriene bygde pa''. Disse terrassene kan fremdeles sees i dag rundt vulkaner som Mount Eden og One Tree Hill. Da de første europeerne ankom var antallet Maorier i det sentrale Auckland området kraftig redusert på grunn av stammekriger og migrasjon. Det lave antallet innfødte innbyggere ble i europeernes øyne ansett som fordelaktig. Stammene Ngati Whatua og Tainui er de som tradisjonelt bodde i området.

Aucklands begynnelse 

Etter at Waitrangitraktaten ble undertegnet i februar 1840 måtte den nye Guvernøren av New Zealand, William Hobson, finne en hovedstad for kolonien. På det tidspunktet fungerte Kororareka, nå kalt Old Russel i Bay of Islands som administrasjonssenter. Men denne byen lå usentralt til for store deler av øy-kjeden og var kjent som et belastet sted fullt av alkohol.
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På anbefaling fra misjonæren Henry Williams valgte Hobson sørsiden av den naturlige havnen Waitemata Harbour som sin fremtidige hovedstad. Land ble kjøpt av den lokale maoristammen Ngati Whatua og en opprettelse seremoni fant sted den 18. September klokken 13.00. Hobson navnga den nye byen til ære for sin venn George Eden, 1st Earl of Auckland.

Fra starten av kom det en jevn strøm av immigranter både innenfra New Zealand og utenfra til den nye hovedstaden. I begynnelsen var flertallet fra New South Wales i Australia, men de første båtene med immigranter som seilte direkte fra Storbritannia ankom allerede i 1842.

Etter hvert ble Port Nicholson, nå kjent som Wellington hovedstad og er det den dag i dag. Fortrinnet dennes var den sentrale posisjonen sør på Nordøya. Parlamentet møttes der for første gang i 1862.
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