Augsburg bispedømme

{{Infoboks katolsk bispedømme|

navn= Augsburg bispedømme|

latin= Dioecesis Augustanus Vindelicorum|

bilde= |

status= Bispedømme|

land= Tyskland|

provins= München og Freising|

sete= Augsburg|

katedral= Jesu allerhelligste hjerte|

opprettet= 6. århundre|

utskilt= ''Ex nihil''|

endring= Territorium økt 1818|

tittel= Biskop-elekt|

hyrde= Walter Mixa|

}}

'''Augsburg''' er et katolsk bispedømme i den sydvestlige delen av den tyske delstaten Bayern. Store  byer i bispedømmet inkluderer Augsburg, i syd Kempten (Allgäu) og i vest Neu-Ulm. Bispedømmet omfatter dermed store deler av det bayerske regjeringsdistriktet Schwaben, men også deler av gammelbayerske områder øst for Lech.

Det bor 1,46 millioner katolikker i bispedømmet, noe som utgjør 74 % av den totale befolkningen i området på tilsammen 13 250 km². Det består av 1 201 menigheter og 35 dekanater, og er et suffraganbispedømme under München og Freising. 

Dr. Viktor Josef Dammertz OSB var biskop fra 1992 til han nådde sitt 75. leveår i 2004. 16. juli 2005 utnevnte pave Benedikt XVI biskopen av Eichstätt, Walter Mixa, til ny biskop av Augsburg. Han blir høytidelig innsatt i sitt nye embede 1. oktober.

Historie

St. Afra var det første bekjennende trosvitnet i Augsburg, og ble henrettet for sin tro av romerne på begynnelsen av 300-tallet. Den hellige Magnus av Füssen, «Allgäus apostel», utbredte kristendommen i området på 700-tallet. Under biskop Simpert, en annen av bispedømmets patroner, oppstod omkring år St. Ulrich preget ca. hundre år senere bispedømmet og dets historie, særlig gjennom sin rolle under slaget på Lechfeld i år 955.

I 1530 ble på riksdagen i Augsburg delingen av den katolske og den reformerte kirke beseglet. Kort tid etter oppstod under ledelse av jesuittpateren Petrus Canisius i Dillingen 1549 et katolsk reformuniversitet, som ble kjent langt utenfor bispedømmets grenser.

Barokken representerte en gullalder for mye av bispedømmet, og det ble oppført en rekke praktfulle kirkebygninger og klostre, bl.a. Benediktbeuern og St. Ottilien, foruten valfartskirker som Wieskirche ved Steingaden, som idag hører til UNESCOs liste over verdens kulturarv.

Under Napoleonskrigene fulgte sekulariseringen av bispedømmet, og etter krigene ble det reorganisert med delvis nye grenser. På den annen side begynte legfolk i økende grad å engasjere seg i kirken og ordenssamfunnene fikk større betydning i bispedømmet enn tidligere.

Biskoper
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|Eberhard II von Kirchberg

|

|-

|1413&ndash;1414

|Friedrich von Grafeneck

|

|-

|1414&ndash;1423

|Anselm von Nenningen

|

|-

|1424&ndash;1469

|Peter von Schaumberg

|

|-

|1469&ndash;1486

|Johannes II von Werdenberg

|

|-

|1486&ndash;1505

|Friedrich II von Zollern

|

|-

|1505&ndash;1517

|Heinrich IV von Lichtenau

|

|-

|1517&ndash;1543

|Christoph von Stadion
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|2005&ndash;

|Walter Mixa

|Utnevnt 2005

|-
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