Aung San Suu Kyi

'''Aung San Suu Kyi''', født 19. juni 1945 i Rangoon i Burma, (dagens navn er Yangôn i Myanmar) . Aktivist for demokrati. I  1990 ble hun tildelt Raftoprisen. I  1991 ble hun tildelt Nobels fredspris in absentia.

Hun er datter av general tibetansk kultur. De fikk to sønner, Alexander og Kim. Hun studerte også ved University of London.

Hun vendte tilbake til Myanmar i 1988 for å pleie sin syke og gamle mor. Mens hun var i Myanmar gikk sosialistpartets mangeårige leder, general Ne Win av. Aung San Suu Kyi engasjerte seg i massive demonstrasjoner som krevde demokrati. Demonstrasjonene ble voldsomt slått ned, og en ny militærjunta tok makten i landet. Aung San Suu Kyi var sterkt påvirket av Mahatma Gandhis prinsipper for ikke-vold, og engasjerte seg politisk i den demokratiske opposisjonen. I 1989 ble hun satt i husarrest. Hun ble tilbudt frihet om hun forlot landet, men avslo.

Militærjuntaen gikk i 1990 med på frie valg. I valget vant Aung San Suu Kyis parti National League for Democracy klart. Men militærjuntaen nektet å godkjenne valgresultatet, og ville ikke godkjenne Aung San Suu Kyi som ny statsminister.

I 1995 ble hun satt fri fra husarrest, men militærjuntaen gjorde det klart at dersom hun forlot landet for å besøke familien i Storbritannia, ville hun ikke få komme tilbake til Myanmar. Hennes ektemann og to sønner hadde hele tiden bodd i Storbritannia, og hadde ikke fått reise inn i Myanmar. Også da ektemanne Michael Aris ble kreftsyk i 1997 ble han nektet visum til Myanmar. Aung valgte å bli i Myanmar, og fikk aldri se sin ektemann igjen. Michael Aris døde i 1999. Hennes to sønner er fremdeles igjen i Storbritannia.

I de periodene hun har vært ute av husarrest, har hun ikke fått lov til å møte andre opposisjonelle ledere eller vestlig presse. Hun har trosset disse forbudene, og har hatt flere perioder med husarrest eller fgengsel etter 1995 (fra september 2000 til mai 2002 og fra mai 2003 til desember 2004.)  

Eksterne Lenker

· [http://nobelprize.org/peace/laureates/1991/press.html Nobelprisens Offisielle Side]
· [http://www.dassk.com/ Om Aung San Suu Kyi]
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