Australsk dingo

{{Hunderase | rasenavn =Australsk dingo

| bilde                =Dingo.jpg

| navn                 =Australsk villhund, dingo

| opprinnelsesland     =Australia

| NKK                  =Ugruppert

| FCI                  =Ugruppert

| AKC                  =Ugruppert

| CKC                  =Ugruppert

| KC                   =Ugruppert

| UKC                  =Pariahs

| bruksegenskaper      =Villhund

| år-år                =8-12

| størrelse            =Mellomstor

| kg-kg                =10-20

| passerfor            =Ingen!

}}

<!-- La overstående stå, det er en del av malen som benyttes -->

'''Australsk dingo''' er en hunderase som tilhører underarten dingo (''Canis lupus dingo''), en underart av gråulv (''Cannis lupus''). Den australske dingoen er også (feilaktig) kjent som bare '''dingo'''. Andre navn på rasen er ''australsk villhund'' og ''australsk pariahhund''. Å kalle den bare ''dingo'' er feil, siden også andre semi-ville hunderaser kan klassifiseres som ''dingo'', f.eks. Ny-Guinea syngehund.

 Opprinnelse 

Den australske dingoen kom trolig til Australia fra det sydlige Asia for omkring 3.500-4.000 år siden. Det eldste arkeologiske beviset er et 3.450 år gammlet fossil som ble funnet der. Det er imidlertid aldri funnet bevis for at det har vært dingo på Tasmania, som ble separert fra Australia for omkring 10.000 år siden.

Ifølge DNA-analyser kan dingoen ha oppstått alt for 135.000 år siden og være den første domestiserte hunden vi kjenner til. Det er funnet en «markør» hos dingo som ikke ulv har, noe som kan tyde på at dingo kanskje også må betraktes som egen art. Det er imidlertid fortsatt uklart hvordan dingoen først kom til Australia, for den oppsto ikke der. 

En teori går ut på at dingoen oppsto i Indusdalen i domestiserte hunder fra dette området. Den må i så fall ha kommet til Australia via Timor tror man, trolig sammen med indiske handelsreisende sjøfarere. En annen teori er at dingoen er nært beslektet med semiville hunder over hele Sørøst-Asia og kom til Australia med sjøfarere, som i sin tur byttet de mot andre varer fra aboriginerne.

 Beskrivelse 

Den australske dingoen er gjerne gulbrun i farge og har hvite poter og gule/guloransje øyne. Det finnes eksempler på andre pelsfarger, fra hvit til nesten sort, men mangel på hvite poter og øyne som beskrevet ovenfor, er gjerne indikasjoner på at det ikke er en ekte dingo. Sydligere (kaldere strøk) stammer er ofte mørkere i pelsen enn nordlige (varmere strøk). Den blir gjerne omkring 50-55 cm i skulderhøyde og veier ca. 10-20 kg. Kroppslengden er ca. 86-98 cm og halen ca. 26-38 cm lang. Forsøk med domestisering har vist at dingoen lar seg tilpasse mennesket i en helt annen grad enn ulver. De er territoriale, men regnes som omgjengelige og snille.
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