Austronesiske språk

'''Austronesiske språk''' (fra gresk for 'sørlig øy') er en språkfamilie med kjerneområde på øyene i Sørøst-Asia og Stillehavet, og enkelte brukere på det kontinentale Asia. Malagasy, som tales på Madagaskar, er det eneste eksemplet utenfor dette området. 

Austronesisk har ti primærundergrupper. Av disse finnes ni på kinesisk). Den siste gruppen er stamspråk for alle de andre språkene i familien, de malayo-polynesisiske språkene. Disse deles inn i to grupper, de vestlige og sentral-østlige malayo-polynesiske språkene. De vestlige tales av omkring 300 millioner mennesker, og de sentral-østlige av omkring én million. 

Med 1244 språk (registrert hos ''Ethnologue''), og en utbredning fra Madagaskar til Påskeøya er det en av de største språkfamiliene i verden både i utbredning og antall språk. 

Språkforskning og arkeologi har vist at språkene opprinnelig oppsto i det sør-østlige Kina, og så spredde seg til Taiwan. 

Det er uenighet blant lingvister om thai-språkene skal plasseres i en utvidet definisjon av den austronesiske familie, eller om de bør innlemmes i de sino-tibetanske språkene. Andre har forsøkt å vise et slektskap mellom austronesiske og de austro-asiatiske språkene. Ingen av teoriene har oppnådd bred anerkjennelse. 

De malayo-polynesiske språkene uttrykker normalt flertallsform ved gjentagelse av hele eller deler av et ord (reduplikasjon). Alle de austronesiske språkene har sterk tendens til gjentagelse av lyder. De fleste har ikke sammensetninger av tre eller flere påfølgende konsonanter. Antall vokaler er normalt lavt; de fleste har fem vokallyder.

Språk

Noen av språkene som tilhørere den austronesiske språkfamilie (antall brukere i parentes) er:

· Bantik
· Cebuano
· Filippinsk
· Gilbertesisk
· Hawaiisk
· Ilokano
· Indonesisk
· Javanesisk
· Malay
· Maori
· Marshallesisk
· Naurisk
· Paiwan
· Tagalog
· Tongolesisk
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