Autisme

'''Autisme''' er en samlebetegnelse for beslektede typer psykisk utviklingshemming. Vanlige symptomer på autisme er dårlige sosiale og kommunikative evner, ofte kombinert med monoman adferd og snevre interesser. 

Symptomer på autisme varierer fra person til person. Noen autister har alvorlig psykisk utviklingshemming, mens andre er høytfungerende, med gode intellektuelle evner.

Siden symptomene varierer så sterkt, bruker man ofte ''autismespekteret'', som en samlebetegnelse for de ulike typene autisme. I engelsksproglig litteratur brukes ofte forkortelsen ASD som står for ''Autisme spectrum disorder''.  

Autisme er antatt å være tilstede fra fødselen av og oppdages ofte i løpet av de tre første leveårene. Et unntak fra dette er Asperger syndrom (såkalt høytfungerende autisme), hvor man som regel må vente til barnet er i skolealder før det er mulig å stille en diagnose.

Man har etterhvert fått økende innsikt i sammenhengen mellom ASD og andre kognitive forstyrrelser inklusive Landau-Kleffner syndrom
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