Avaldsnes kirke

{{Infoboks kirke | navn =  Avaldsnes kirke

|bilde = Avaldsnes_Church_2.jpg

| byggeår = Andre halvdel 1200-tallet, ferdig 1320. Sto lenge uten tak påbygging 1840. Ombygging 1920-tallet

| arkitekt = middelalder ukjent

| stil = Gotikk slektskap med Bergensgotikken

| teknikk = Mur, Klebersteinomramninger i interiør

| materiale = Stein, tretak

| portal = Sørportalen rikest utsmykket. Skivekapiteler og hundrtannsnitt som viser til Bergensgotikken

| helgen = Olav den Hellige

| tårn = Vesttårn revet 1830 rekonstruert 1923

| region = Rogaland

| sted = Karmøy

| lengde = 47m

| bredde = 13.5m

| kormål = 11,5x9,5m

| altertype = Alterbord

| motiv =  

| alterår = 1920-årene

| kunstner = Eivind Moestue

| døpefont = 1929, Moestue,Dåpsfat fra 1500-1600

| prekestol = 1920-årene Eivind Moestue

| kirkeskip = rektangulært enskipet

| kirkegård = 

| annet = Diverse: <td> Bautastein, Jomfru Marias synål, berører den kirkensmuren er dommedag nær. Glassmalerier Bernhard Greve 1950 |

|}}

'''Avaldsnes kirke''' er en steinkirke fra middelalderen på Avaldsnes på Karmøy i Rogaland. 

Historie

Før denne kirken skal det ha vært en trekirke bygget av Olav Trygvason her, og muligens er steinkirken bygget rundt denne.

Kirken har vært et landemerke for sjøfarere som har reist gjennom Kong Håkon Håkonsson ga tillatelse til å bygge en kirke her rundt 1250. Den var ikke ferdig før 1320, og var den gangen den fjerde største i landet. Kirken ble dedisert til St. Olav og fikk tittelen ''Kongelig Kapell'' av Håkon Magnusson. I den samme perioden ble den én av fire kirker hvor det ble drevet undervisning, og den hadde en gruppe lærere innen juridiske og teologiske fag. Derfor hadde en også  trolig fire prester.  Den kan derfor også ha hatt et åttekantet kapittelhus i stein i tilknytning til koret. Dette skal være nevnt av Peder Clausen Friis i 1599. Murene skal ha vært synlige så sent som i 1840, men er nå forsvunnet. Kapittelhus er vanlig i de store engelske katedralene.

thumb|left|250px|Avaldsnes kirke malt av I.C. Dahl i 1820

Avaldsnes hadde også en kongsgård hvor Harald Hårfagre skal ha bodd, og i følge sagaen skal han ha blitt gravlagt i dette området. Rundt kirken finnes gravhauger og bautasteiner, og stedet må ha vært viktig siden romersk jernalder. Øst for kirken finner vi en bautastein på seks og en halv meter kalt Jomfru Marias synål. Den lener seg mor muren og om den berører den vil det snart bli dommedag. Navnet skal stamme fra en forsvunnet runeinskrift:''Mikael nest Maria''. Nest ligner på nesta og det betyr å sy. Slik har folk satt navn på steinen.

Under 2. verdenskrig ønsket tyskerne å rive tårnet da de mente at det var et landemerke for engelske piloter. Men dette satte riksantikvaren seg i mot og det ble reist et  treskjellett over kirken.

Arkitektur

Den nåværende kirken har relativt stor grunnflate, men er ikke spesielt høy. Den har et rektangulært skip og et domminerende vesttårn. Skipet sto uten tak i flere hundre år. Dagens tårn er en fri rekonstruksjon av det tårnet som ble revet i 1834. Det har samme grunnflate. Det virker litt for stort til kirken muligens fordi skipets murer antakleivis kan ha vært høyere, og at det opprinnelige tårnet kan ha vært lavere.

Store tårn var ikke vanlig på vestlandet, men ellers i Europa hadde ofte kongen sin plass på et galleri i tårnet.

Kirken har lansettvinduer med smale spisse buer.  I koret, i østveggen finner vi tre slike ved siden av hverandre og dette , som var vanlig i unggotikken kalles et treenighetsvindu.

Spesielt sørportalen har arkitektoniske trekk som setter den inn i det en kaller Bergensgotikken. Kirker i denne gruppen er Voss, Aurland, Ullensvang og Kvinnherad.

Ingen av av inventardelene fra middelalderen er bevart. Nytt alter, prekestol pg benker er tegnet av Eivind Moestuen da kirken ble restaurert på 1920-tallet.

Eksterne lenker

·  [http://www.nb.no/cgi-bin/galnor/gn_sok.sh?context=0&offset=0&skjema=0&type=e&tittel=avaldsnes+kirke&Start=S%F8k&fm=1&limit=20&user_offset=1 Bildegalleri] i GalleriNOR
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