Avinor

'''Avinor''' AS ble opprettet som aksjeselskap, heleid av staten, 1. januar 2003. Eierskapet forvaltes av Samferdselsdepartementet.

Avinor var tidligere en forvaltningsbedrift med navnet Luftfartsverket. Avinor eier, forvalter og driver 45 flyplasser i Norge i tillegg til sikkerhetsinstallasjoner av ulike slag - for eksempel radarer, radiofyr og kontrollsentraler.

Selskapets personellavdeling har av de ansatte gjennom 2004 og 2005 vært anklaget for dårlig personellpolitikk, noe som har ført til personellmangel som av noen har vært oppfattet som gå sakte-aksjoner.

Hendelser ved Avinors bedrifter

·   27.&ndash;28. september 2004: Flygelederne ved Røyken kontrollsentral var kollektiv sykemeldt og all flytrafikk ved Oslo lufthavn, Gardermoen stanset opp. Avinor fraskrev seg etter ansvaret for de krav som er fremsatt av flyselskaper og privatpersoner på over 18 millioner kroner.
·  11. september 2005: Mens en flygeleder i Bodø var alene på en tretimersvakt og overraskende hadde fått ansvar for ti fly samtidig, mot tidligere seks, kom to fly for nær hverandre.
·  14.&ndash;19. oktober 2005: Forsinkelser ved Oslo lufthavn, Gardermoen pga. bemanningssituasjonen hos flygelederne ved Røyken kontrollsentral.
·  21.&ndash;22. oktober 2005: Forsinkelser etter tekniske problemer ved Avinors kontrollsentral og innflygingskontroll i Bodø, og personellmangel ved Røyken kontrollsentral.
·  16. november 2005: Flysikringsdirektør Anne Grette i Avinor sier opp sin stilling med virkning fra 2. desember siden det ble besluttet å gjennomgå organisasjonsformen i selskapet på nytt.
 Ledelse 

Randi R. S. Flesland er administrerende direktør.

Eksterne lenker

[http://www.avinor.no/ Avinors hjemmeside]

Kategori:Norsk luftfart

Kategori:Norske statlige selskaper

