Avis

thumb|Et avisstativ som det er vanlig å finne i eller utenfor butikker.

En '''avis''' er et blad i papirformat som foretar frie redaksjonelle valg, arbeider journalistisk og skriver om dagsaktuelle nyheter og saker. Stoff som er vanlig i en avis kan for eksempel være nyheter, sport og politikk. Staben i en avis består av flere journalister som er knyttet sammen i en redaksjon som ledes av en eller flere redaktører. Ordet avis kommer fra det latinske ordet: ad visum, som betyr «om det som er sett».

{{språkvask}}

Innenfor avis har vi flere sjangere. Blant dem er lederartikkel, nyhetsartikkel, reportasje, kronikk, kommentar, petit, leserbrev, notis, intervju, enket og anmeldelse. Mest vanlig er nok nyhetsartikkelen. Den kan inneholde nyheter om ulykker, mord, andre lovbrudd osv. 

Historie

Man regner med at den første avisen ble trykket i Nederland i 1605, mens den første i Norge, Norske Intelligenz-Seddler, kom ut i Kristiania i 1763. Den eldste norske avisen som fortsatt blir utgitt er Adresseavisen i Trondheim som startet opp i 1767. Den første dagsavisen i Norge var Morgenbladet som har kommet ut siden 1819, og som fortsatt eksisterer den dag i dag som ukesavis.

Avis i Norge

I Norge er ordningen med flere små lokalaviser vanligere enn det er i utlandet.

Praksisen i Norge er at det utgis lokalaviser, noe som ikke er så vanlig i utlandet. Dette skyldes at da avisene begynte og presses opp tok det lang tid før nyhetene kom ifra et sted til et annet, og dette bidro med at folk flest i bygdene kjente til nyhetene før avisene fikk de på press. Et annet fenomen med avisene ifra 1800-tallet, er at de presset opp fiksjonstekster fremfor nyheter og folkenytt &mdash; dette skyldes igjen at rykter om hendelser gikk fortere enn det avisene var i stand til å presse.

Se også

· Liste over norske aviser
· Liste over nedlagte norske aviser
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