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'''Ayn Rand''' (født 2. februar 1905 som '''Alissa Zinovievna Rosenbaum''' i St. Petersburg, død 6. mars 1982 i New York) var en kontroversiell russiskfødt amerikansk forfatter og filosof. Hun skapte Objektivismen, et integrert og hierarkisk oppbygget filosofisk system i den aristoteliske tradisjon, og som forfekter individualisme, rasjonalitet, rasjonell egoisme og politisk frihet, dvs. laissez-faire-kapitalisme. Dette filosofiske systemet legger hun frem i skjønnlitterære verker som romanene "We the Living" (1936), "Anthem" (1938, på norsk som "Høysang", 1984), "The Fountainhead" (1943, på norsk som ''Kildens utspring', 1949) og ''Atlas Shrugged" (1957, på norsk som "De som beveger verden', 2000), og i en rekke essays. 

Hennes bøker har solgt i tilsammen ca 30 millioner eksemplarer. 

Rand flyktet i 1926 fra Sovjetunionen til Amerikas forente stater, hvor hun blant annet arbeidet som manusforfatter i Hollywood før hun slo igjennom med romanen "Kildens utspring". Denne romanen ble filmatisert i 1949 med Gary Cooper i hovedrollen. 

En biografisk film om hennes liv, "Ayn Rand: A Sense of Life", ble nominert til Oscar som beste dokumentarfilm i 1997.  

Den eneste bok på norsk om Ayn Rand er ''Fornuft, egoisme, kapitalisme: essays om Ayn Rand'' (Kontekst forlag, 2003) av Vegard Martinsen. Her analyseres hennes romaner, her fremstilles hennes filosofiske system (Objektivismen), og her finner man en rekke artikler om ulike sider ved Ayn Rands liv og filosofi. Mange av artiklene i boken har tidligere vært publisert i ulike tidsskrifter og aviser. 
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