Azawakh

{{Hunderase | rasenavn =Azawakh

| bilde                =Azawakh bitch Shira-tb.jpg

| navn                 =Azawakh, afrikansk mynde, tuareghund

| opprinnelsesland     =Mali (Sahel), Afrika

| NKK                  =Gruppe 10

| FCI                  =Gruppe 10, seksjon 3

| AKC                  =Hound (FSS)

| CKC                  =Ingen!

| KC                   =Hound (standard ikke klar)

| UKC                  =Sighthounds

| bruksegenskaper      =Familie-, jakt- og vakthund

| år-år                =12-14

| størrelse            =Medium

| kg-kg                =15-25

| passerfor            =Ekstremt erfarne hundefolk

}}

<!-- La overstående stå, det tilhører malen som benyttes -->

'''Azawakh''' tilhører de eldste myndene og er også kjent som '''afrikansk mynde''' og '''tuareghund''' i Norden. Blant tuaregene i Sahel kalles den gjerne ''Idii N'illeli''.

Opprinnelse og alder
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Azawakh er en primitiv hunderase og må betegnes som en nomadisk stammefolket som utvandret til Sahel fra mer nordlige strøk i Afrika, trolig Libya. De er av berberslekt.

Azawakh er en av de eldste myndene vi kjenner til, men ingen vet nøyaktig når den oppsto. Den kan vise seg å være like gammel som saluki og sloughi. Slik den nå framstår regnes den som den mest opprinnelige av alle mynder, takket være tuaregens strenge avlsprinsipper gjennom mer enn 1.000 år. Kunnskapen om disse avlsprinsippene har tradisjonelt gått i arv fra far til sønn gjennom utallige generasjoner. I sitt naturlige habitat lever disse hundene nærmest som pariahhunder i og rundt landsbyene, men de får ikke formere seg fritt. De er landsbyhøvdingens eiendom og regnes som svært verdifulle.

I mangel av kunnskap om rasens egenart ble den i mange år kalt ''tuareg sloughi'', i det man trodde at den var en sydlig varietet av nettopp sloughi. Etter hvert oppdaget man imidlertid at den var en egen rase, med helt andre og langt mer primitive kvailiteter enn sloughi, og den fikk da navnet ''azawakh'', etter stedet der den først ble oppdaget - nigerianske høysletten. I dag finner man slike hunder først og fremst i Mali, Burkina Faso og Niger.
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Til Europa kom rasen først mot sluttet av 1960-tallet, og da spesielt til Frankrike, som derav regnes som rasens hjemland og står ansvarlig for rasestandarden. Opprinnelseslandet er imidlertid Mali. Pr. januar 2005 var kun 2 eksemplarer av rasen blitt innført til Norge, begge tisper. En hannhund (valp) blir importert fra Skottland til Stavanger-distriktet i løpet av høsten 2005.

Utseende, anatomi og fysikk

thumb|225px|Rasens har forstørrede rovtenner, noe som bare vanlig hos svært primitive hunder og ulv

Tuaregene beskriver hundene sine slik: ''«Raske nok til å fange en gasell, hare eller villsau, modige nok til å skremme store rovdyr, utrettelige som en kamel og vakre som en arabisk hest.»'' De flotteste og mest eksotiske eksemplarene av rasen blir av tuaregene kalt ''Oscas'' eller ''Idii-Idii''. 

Azawakh er en mellomstor korthåret kvadratisk mynde med ekstreme proporsjoner. For ukyndige kan disse hundene virke utsultede, men de skal være så slanke. Hannene blir normalt 64&ndash;74&nbsp;cm i skulderhøyde og veier 20&ndash;25&nbsp;kg, mens tispene er ca. 4&nbsp;cm lavere og skal veie 15&ndash;20&nbsp;kg.

Kroppen er kvadratisk med rett overlinje og godt markert manke. Kort lende, markerte hofteben, som ofte er høyere eller minst like høy som manken. Opptrukket buklinje og rommelig brystkasse med godt hvelvede og tydelig synlige ribben. Hodet er langt, tørt og godt utmeislet og bæres på en stolt måte. Skallen er nesten flat og langstrakt, med svakt markert pannefure og godt markert nakkeknøl. Meget svak stopp. Sort eller brun nesebrusk. Den har tynne, tørre lepper som er sorte eller brune, og lange, kraftige kjever med forstørrede rovtenner. Øynene er mandelformede, ganske store og mørke, eller ravfarget i nyanse med pelsfargen. Ørene er små og henger tett inntil kinnet, ganske brede ved ansatsen, trekantede med avrundede spisser. Ørene reises noe når hunden er oppmerksom. Halsen er lang, elegant og muskuløs, lett buet og tørr. Halen er lang, tynn og tørr, og behåret med hvit haletipp. Den bæres hengende med spissen litt oppbøyd. Beina er lange og tørre og lårene lange og muskuløse. Lange, muskuløse skuldre med meget åpen skuldervinkel. Meget åpne vinkler i bakbena. Pelsen kan variere fra krem-hvit til rød-brun i alle nyanser, også brindlet. Sort maske forekommer, hvitt bliss er tillatt, likedan en hvit flekk i brystet. Hvite sokker er ønskelig, og hvite tegninger på tærne er obligatorisk.

Azawakh er ei svært lettfotet og smidig mynde hvis bevegelser er spesielt grasiøse og yndige, nærmest feminine. Den er ikke av de hurtigste myndene hva toppfart angår, men hastigheten kan allikevel komme opp i mer enn 60&nbsp;km/t. Disse hundene har spesielt god kroppskontroll og meget snar reaksjonsevne, noe som gjør de til dyktige jakthunder. Så hurtig og spenstig er den, at den er kjent for å fange fugler i flukt. Rasen er av de mest utholdne myndene og kan holde en jakt gående i 4&ndash;5 timer i strekk. De tåler intens varme og kulde ned mot -10&nbsp;°C.

Bruksområde

thumb|225px|left|'''Azawakh''' er en primitiv og sjelden rase, som passer best for folk med erfaring fra primitive hunder

Azawakh er opprinnelig avlet for jakt-, vakt- og vokteroppgaver. I sitt naturlige habitat blir de valper som får leve opp plassert sammen med buskapen like etter fødselen. Der vokser de så opp og vil naturlig føle tilhørighet til denne flokken, som de siden vil vokte mot ville dyr og andre inntrengere. Rasen, som er svært skeptisk av natur, er i dag den eneste mynden som kategoriseres som vakthund.

I sitt naturlige habitat får de tidlig bli med på jakt sammen med andre voksne individer, som i sin tur overfører sine kunnskaper til unghundene. Jaktformen kalles vesteuropeiske land, så her blir rasen først og fremst å betrakte som en familiehund. Hundeutstillinger, hundeveddeløp og lure coursing er imdilertid områder der rasen kan delta i konkurranser. I Norge organiseres og arrangeres dette i regi av Norsk Kennel Klub. De fleste som eier en azawakh vil også benytte den som en utstillingshund, men dette krever tidlig og langvarig sosialisering. Selv da vil noen hunder kunne nekte å la seg håndtere av en dommer (fremmed).

Lynne og væremåte

Denne rasen passer kun for folk med stor innsikt og særlig interesse for dens mange kvaliteter og særegenheter, i det dette er en svært primitiv hund. Den har fortsatt mange av villhundens egenskaper i behold, noe som gjør den uegnet som familiehund for folk flest.

En azawakh vil naturlig vokte på alt den regner for å være i flokkens interesse, herunder familiemedlemmer, eiendeler og eiendom. Den er uredd og svært pågående, men sky og ikke så rent lite skeptisk til fremmede. Den er ofte svært territorial og vil tydelig tilkjennegi hva den mener om folk og fé som kommer inn på dens territorium. Den vil kunne angripe en inntrenger, om den føler seg eller flokkens interesser for truet. Jaktinstiktet er også stort, så den vil jage om anledningen byr seg. Disse hundene bjeffer ikke slik vanlig hunder gjør, men har et komplekst vokabular og lydmønster som ligner mer på ulvens måte å kommunisere på. Både kroppsspråk og vokalisering er svært tydelig.

Utenforstående kan ikke regne med å få oppleve denne hundens «sanne ansikt», og heller ikke å få klappe og kjæle med den. Slikt er forbeholdt dens innerste krets av bekjentskaper. Overfor de den er glad i og kjenner godt, er dette en helt annen hund. Da er den både hengiven, tolerant og gjerne svært leken. Den er sosial med andre hunder og flink med egne barn, men må kontrolleres når andre er tilstede. Å få innpass i dens innerste krets er bare få forundt å få oppleve, men først da får en erfare dens utrolige generøsitet, hengivenhet og toleranse. Rasen er lydhør og lett å håndtere i alle situasjoner, selv om den gjerne «bråker litt» når gjester og fremmede ankommer. Når den går løs liker den å ha øyenkontakt med hundeføreren, og den oppsøker ikke fremmede. Den vil imidlertid konfrontere dersom den føler sine interesser (hundefører og seg selv) for å være truet.

En azawakh oppsøker normalt aldri andre hunder for å krangle. Dens primitive natur gjør også at den trekker seg unna andre hunder som «ypper til bråk», for å unngå å bli skadd selv. Stort sett går dette alltid greit, fordi rasen er så hurtig at den kan klare det. Man må imidlertid være klar over at dens primitive egenskaper gjør den fullt ut i stand til å drepe en hund som er langt større enn den selv. I så måte vil hverken en schäferhund eller en dobermann være noen «match» for den.

Annet

Azawakh er en svært utrydningstruet rase. Organisasjonen [http://www.azawakh-abis.de Accociation Burkinabé Idi du Sahel (A.B.I.S.)] arbeider for å redde den i dens naturlige habitat. 

Noe av det mest kritiske for rasens framtid er vestens tendens til å ville endre dens primitive natur, for slik å gjøre den mer attraktiv og tilgjengelig for folk flest. En endring i gemyttet vil imidlertid trolig ødelegge tuaregenes 1000 årige innsats med å forme denne spesielle hunderasen.

 Lenker 

· [http://www.myndeklubben.no Norsk Myndeklubb]

· [http://www.mynde.info Myndene våre]
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