Aztekere

{{opprydning}}

thumb|Den aztekiske kalender, ''Piedra del Sol''

'''Aztekerne''' bygget seg et rike nede i den mest ufremmkommelige, sumpete delen av texcoco-sjøen i Mexico. Her bygde de det som senere ble storriket. 100 år etter var de fremdeles det største riket, med flere allierte byer. I følge mytene var '''Acamapichtli''' den første kongen i Tenochitlan,aztekerriket, og det er ingen tvil om at han har levd. Det som er litt usikkert er hvordan han ble valgt og om kongedømme ble innført med han. Men herskermakten forble ubrutt i hans slekt helt til det siste. Når '''Acamapichtli''' døde, ble etterfølgeren '''Motecuzoma''' (1440-1469). Han utvidet riket ved erobringene mot nord og øst helt ut mot kysten i Vera Curs ved Mexicogolfen, han sikret seg også handelsveiene sørover. Mot sørøst ble herredømmet i 1458 utvidet til Mixteca Alta. Alle verdier som edle metaller,edelsten,grønne quetzalfjær, kakao og gummi, ble fordelt til de tre bykongene.

Noen høvdinger de neste årene

1.'''Axalyacatl''' (1469-1483) <br>

2.'''Tizoc''' (1483-1486) <br>

3.'''Ahuizotl''' (1486-1502) <br>

Alle disse tre var brødre. <br>

Først et år etter siste konge ble en ny innsatt: Kong Ahuitsotl

Gudstroen

Aztekernes gudstro utviklet seg langsomt opp gjennom tidene etter hvert som de overtok troen på gudene til folk de hadde erobret, og tok dem med i sin egen gudeverden. Dette er grunnen til at aztekerne ble sett på som de mest religiøse av alle indianergrupper.

Det var spesielt to guder som sto høyt over alle de andre; Ild og Jord. Å dyrke korn og andre avlinger krevde mye regn, og på de tørre høyslettene i Mexico oppstod derfor dyrkingen av Tlaloc. han var den gamle guden for regn og vann og var en av de viktiste gudene i '''Teotihuacan''', gudenes by. Den mest berømte guden var utvilsomt den guddommelige fjæreprydede slangen Quetzalcotatl. Han var symbol på både død (slangen) og gjenfødelse (han var kledd i de glitrene fjærene fra quetzal-fugl)

Ofringene

Menneskeofringen var en svært viktig del av kulturen til aztekerne. Aztekerne mente at siden de var sønner og døtre av solen,måtte de mate solen med sitt eget blod. For å kunne fullføre sin daglige gang over himmelen trengte sola blod. Dette behovet kunne bare tilfredstilles ved menneskeofringer. Aztekerne trodde nemlig solen vill stoppe opp på himmelen om de ikke ofret til den. For å få tak i offere måtte de erobre mye, å ta mange krigsfanger. Ofringen bestod av at 4 prester holdt offeret fast over en buet stein på toppen av tempelpyramiden, mens de fire holdt, åpnet den femte offerets bryst, rev ut det bankende hjertet og holdt det opp mot sola. Etter ofringen ble hjertet lagt i enn spesiell krukke der det ble brent. Liket ble kastet ned fra pyramiden, hodet ble hugget av og hengt langs tempelets grunnmur. Der hang hodet til det råtnet og datt sammen. 

Å ofre til sola var det mest vanlige, men det fantes mange andre metoder. Bl.a ble barn druknet til regnguden Tlaloc. Med disse voldsomme ofringene skulle man tro at dette var det verste som kunne skje en krigsfange, men det å bli ofret, ble faktisk betraktet som en ære. Og det høres kanskje rart ut, men mange aztekere meldte seg faktisk frivillig til å bli ofret.
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