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'''Bærum''' er en landkommune som ligger mellom Asker og Oslo.  Administrasjonssenteret er Sandvika, som i dag er registrert som by.

Bærum har landets høyeste gjennomsnittlige inntekt og utdannelsesnivå.

 Geografi 

Bærum er en av Akershus' større kommuner(og den største, målt i antall innbyggere), med de store skogarealene i 1970- og 1980-tallet flyttet mange barnefamilier til Lommedalen.

Bærums høyeste punkt er Vidvangshøgda (549 moh.) nordøst i Krokskogen, men den beste utsikten får man fra toppen av Kolsås. Herfra kan man se ut over nesten hele kommunen, og her finnes også en steintype som er karakteristisk for Osloområdet - rombeporfyr(en lavastein som ble skapt da Oslofeltet var vulkansk aktivt for mange hundre millioner år siden).

 Delområder 

Bærum er inndelt i 22 delområder og 413 grunnkretser.

Folkemengde i delområdene den 1. januar 2005 :

·  Østerås-Eiksmarka : 3927
·  Hosle nord : 2973
·  Voll : 4896
·  Grav : 5624
·  Hosle sør : 4677
·  Jar : 5793
·  Lysaker : 3439
·  Snarøya : 2807
·  Stabekk : 6261
·  Høvik : 4172
·  Løkeberg-Blommenholm : 6863
·  Haslum : 5286
·  Østre Bærumsmarka : 1936
·  Sandvika-Valler : 4742
·  Jong : 2762
·  Slependen-Tanum : 7005
·  Dønski-Rud : 3186
·  Kolsås : 5185
·  Rykkinn : 8971
·  Kirkerud-Sollihøgda : 3449
·  Bærums Verk : 7565
·  Lommedalen : 3064
·  Uoppgitt/uten bosted : 107
TOTALT : 104690

 Politikk 

Bærum har vært styrt av Høyre siden partipolitikken startet, med unntak av fire år mellom 1952 og 1956, og har alltid vært en politisk høyreorientert kommune, sannsynligvis grunnet den høye gjennomsnittsinntekten i kommunen. Kommunestyret har 51 medlemmer, fordelt slik (perioden 2003-2007):

·  Høyre 20 medlemmer
·  Arbeiderpartiet 9 medlemmer
·  Fremskrittspartiet 8 medlemmer
·  Sosialistisk Venstreparti 7 medlemmer
·  Venstre 3 medlemmer
·  Kristelig Folkeparti 2 medlemmer
·  Senterpartiet 1 medlem
·  Pensjonistpartiet 1 medlem
Høyre og Fremskrittspartiet har altså rent flertall med totalt 28 medlemmer. Odd Reinsfelt, den nåværende ordføreren, har vært ordfører i kommunen siden 1991. Den største politiske kampsaken i kommunen det siste året har vært om de lokale bibliotekene, hvor det har vært snakk om å rasjonalisere og kutte ned noen av de lokale avdelingene.

 Samfunn og kultur 

Kulturlivet i Bærum er relativt fattig for en kommune med så mange innbyggere. Det er enkelt for Bærums innbyggere å dra til Oslo grunnet sin nærhet, enten med bil, buss eller tog. Siden kulturtilbudet der - enten det er kino, teater eller musikk - er mye rikere, drar Bærumsfolket ofte dit.

Sandvika har en stor kino med åtte saler og, ved siden av, et flunkende nytt kulturhus med 200 seter for lokale teaterforestillinger eller konserter. Sandvika teater, tidligere Sandvika kino, brukes til mindre forestillinger. I tillegg finnes Henie-Onstad kunstsenter like utenfor Sandvika med en viktig samling av malerier og annen kunst.

Lokalavisen Asker og Bærums Budstikke bidrar også aktivt til å støtte opp under kulturlivet. Avisen hadde et opplagstall på 30&nbsp;915 i 2004 og har flere ganger blitt kåret til «norges beste lokalavis».

 Idrett 

Lagidretten i Bærum fikk et realt oppsving mot slutten av eliteserien med god støtte fra lokalpatriot og reklamemann 1. divisjon. Vant cupfinalen i 1998. Ellers har bandy alltid vært en stor sport i kommunen, og kombinasjonen fotball som sommersport og bandy som vintersport er ganske vanlig blant unge idrettsutøvere. Stabæk har 12 norgesmesterskap i bandy, og kommunen har også Øvrevoll/Hosle som eliteserielag. I tillegg har kommunen håndballag på høyt nivå både for kvinner (NTG/Stabæk, med landslagsspillerne Karoline Dyhre Breivang og Janne Tuven) og menn (i 2005s sluttspillmestre Haslum).

I Bærum finnes et stort idrettstilbud og kommunen har flere store idrettsanlegg og -haller, slik som fler-idrettsanlegget Hauger idrettspark(bl.a. ishockey, bandy, fotball, baseball og mulighet for golf), Nadderudhallen(svømming, hallidretter og bowling), Nadderud stadion(fotball og friidrett) med tilstøtende kunstgressban, Skuibakken(hopp), Kirkerudbakken(alpint og snowboard) og Kolsåsbakken(alpint og snowboard). I tillegg tilbyr terrenget gode muligheter for langrenn og det finnes mange lysløyper. 

Kommunen har også fostret mange suksessrike individuelle utøvere - Berit Berthelsen, norgesrekordholder i lengdehopp i førti år, bedrev friidrett for Tyrving fra Sandvika, langrennsløperene Anette Bøe, verdensmester på 5 og 10 km i Seefeld i 1985 og Anne Jahren, verdensmester på 10 km fri-teknikk i Obersdorf i 1987(sølv stafett(4x5 km), Calgary 1988 og bronse 20 km, Sarajevo 1984), Harald Stenvaag, evigung skytter fra Vestre Bærum Salongsskytterlag som vant sølv på 50 m liggende i OL i Barcelona 1992, Knut Holmann, padler med til sammen tre OL-gull, to fra Sydney 2000 og ett fra Atlanta 1996, og alpinistene Finn Christian Jagge og Hans Petter Buraas, samt verdensrekordholder i skihopp(skiflygning) Bjørn Einar Romøren.

 Kjente bæringer 

·  Finn Alnæs (1932&ndash;1991), forfatter
·  Jo Benkow (1924-, politiker
·  Gro Harlem Brundtland (1939), politiker, tidl. statsminister
·  Ivo Caprino (1920&ndash;2001), filmprodusent og regissør
·  Harald Eia (1966-), komiker, tekstforfatter og skuespiller
·  Kjell Hallbing (1934&ndash;2004), forfatter
·  Vebjørn Sand (1966-), kunstner
·  Anita Skorgan (1958-), artist
·  Marius Thorp (1988-), golfspiller
·  Axel Hyge (1989-), musiker
 Eksterne lenker 

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T921115&kommune=T1545251 Kultur i Bærum på kart] fra Kulturnett.no

·  [http://www.budstikka.no/ Budstikka] lokalavis for Asker og Bærum

·  Claude Monets [http://www.artofmonet.com/Series_Themes_Groups/Norway/Norway.htm malerier fra Bærum]

·  [http://www.baerum.kommune.no/ Bærum Kommunes hjemmesider]
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