Børgefjell nasjonalpark

'''Børgefjell nasjonalpark''' ligger i Nordland og Nord-Trøndelag fylker. Den er på 1447 kvadratkilometer ''(2003)'' og berører kommunene Grane, Hattfjelldal, Namsskogan og Røyrvik.  Parken ble, som det andre området her til lands, vedtatt vernet i Kongelig resolusjon 9. august 1963 (omtrent 1000 km2), utvidet i 1973 og i 2003.

Austre Tiplingan landskapsvernområde på 44 kvadratkilometer grenser til Børgefjell Nasjonalpark.  

Områder er vesentlig ødemark, det ligger mellom omtrent 300 og 1700 moh, og er et grenseområde mellom arktisk fauna og den sørligere, med nord-sør grense for endel dyre- og fuglearter.  Fjellvåk, snøugle og kongeørn hekker her.  I tillegg til den truede fjellrev finner en finner rein (tam), rødrev, snømus, mår og røyskatt, samt elg og gaupe.

I vest er geologien preget av mørk granitt og endel fjell (Kvigtind, 1699 moh).  Lenger øst finnes endel vegetasjonsløs ur og slake linjer.  De største vatna er Simskardvatnet og Orrevatnet, av vassdrag finner en Jengelvassdraget og Namsen har sin tilkomst herfra.

Samene rådde områdene inntil bureisning startet rundt 1700.  Parken er omtalt i en rekke artikler og bøker.  En av de tidligste var av Guttorm Hansen, en av nasjonalparkens forkjempere, som i artikkelen ''Børgefjell--en nasjonal villmark,'' i Den Norske Turistforenings årbok (1964) gir en første lovprising av området.  Samme forening har erklært nasjonalparken som hytte- og markeringsfri sone, men har et stinett.

Adkomst bl.a. via Namsvatnet, Hattfjelldal og fra Majavatn.  Et område øst for Namsvatnet har forbudt ferdsel (20. juni-25. juli) grunnet gåsas skifte av fjør.

Eksterne lenker

[http://odin.dep.no/filarkiv/185739/Faktaark24_Börgefjell_nett_norsk.pdf Odin: Faktaark om Børgefjell nasjonalpark]

{{Norske nasjonalparker}}

Kategori:Norske nasjonalparker

Kategori:Verneområder i Nordland

Kategori:Verneområder i Nord-Trøndelag

en:Børgefjell National Park

