Bagdad

'''Bagdad''', hovedstad og provins i Irak. Det er en av de største byene i Midtøsten (etter Kairo, Teheran og Istanbul) med en befolkning på 5,7 millioner (2003). Hovedflyplass er Baghdad International Airport.

Byen ble grunnlagt av år 762 av Abbasid-kalifen Abou Giafar Al Mansur på plassen for en kristen by ved elven muslimske hovedstaden i et imperium som strakte seg fra Nordafrika til Persia. Bagdad ble et ledende sentrum for utdannelse og handel. Noen kilder anslår at byen inneholdt en million innbyggere, men det er sannsynlig at det var betydelig færre. Mange eventyr i Tusen og En Natt har sin bakgrunn fra denne perioden.

Bahá'u'lláh forkynte sin misjon for verden i Bagdad, i Ridván-parken under perioden 21. april - 2. mai år 1863.

Gulfkrigen (1991) skadet Bagdad, spesielt transport-, kraft- og annen infrastruktur. Byen ble også tungt bombet i perioden mars-april 2003 under Irak-krigen. Etter Saddam Husseins fall ble Bagdad okkupert av amerikanske tropper, og ble setet for et interrimstyre (Coalition Provisional Authority) som er ment å styre Irak frem till valget av en ny regjering.

· Den 19 august 2003 ble The Canal Hotel, hovedkvarteret for FN-arbeiderne i Bagdad, ødelagt av en bilbombe som drepte 24 mennesker og såret over 100.

· Den 23 september 2003 indikerte en Gallup-måling at omtrent 2/3 av Bagdads befolkning mente at å fjerne Iraks diktator var verdt prøvelsene de hadde under flere år og at de så frem til et bedre liv innen fem år.
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