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'''Kongedømmet Bahrain''' (arab. for "mellom to hav") er en øystat i den Arabisk og engelsk er de offisielle språkene i landet.

Historie

Bahrain har vert bebodd siden oldtiden. Både persere, babylonere, Assyrere og tilslutt arabere, som gjorde øya muslimsk, har bodd på øyene. 

Politikk

Bahrain er et kongedømme styrt av al-Khalifah-familien. Kongen er statsoverhode, og statsministeren er sjef for regjeringen. Begge disse posisjonene er besatt av al-Khalifah-familien. Hamad ibn Isa al-Khalifah er konge og hans onkel, Khalifah ibn Sulman al-Khalifah er statsminister. Begge gjør bestemmelser i råd med ministerene. Kong Hamad har arbeidet for bedre menneskerrettigheter og har innført demokratiske reformer. Lokalvalg ble avholdt i 2002 og valg til den lovgivende forsamling ble avholdt i 2004.

Guvernementer

''Utdypende artikler: Bahrains guvernementer''

Bahrain består av fem kommuner.

#Capital

#Central

#Muharraq

#Northern

#Southern

Geografi

Bahrain består av 36 øyer i den persiske gulf mellom Saudi-Arabia og Qatar. Den største øya er Bahrain. Det høyeste punktet er ''Jabal ad Dukhan'' som er 122 meter over havet. Som en øystat har Bahrain ingen landegrenser. Kystlinjen er 161 meter lang.

Bahrains naturresurser består av store mengder olje, naturgass og fisk. 92% av Bahrain består av ørken.

Økonomi

Petroleum utgjør 60% av Bahrains eksport. Bahrain huser også flere multinasjonale konserner i den persiske gulf. Arbeidsløshet, spesielt blant unge, og synkende menger olje og vann er langsiktige økonomiske problemer.

Demografi

I følge den siste folkeopptellingen gjort i 2001 bodde det 650 604 personer i Bahrain. 244 937 av disse hadde ikke bahrainsk statsborgerskap. Av disse var 75 911 kvinner og 169 026 menn. Av personer med statsborgerskap var 201 044 av disse kvinner og 204 623 menn. Totalt var det 276 955 kvinner og 373 649 menn.

Den største aldersgruppen i landet er personer i alderen 30 til 34 år. Disse utgjør 11,1 % av befolkningen.

Beregninger gjort i 2005 hevder at det bor omtrent 688 345 personer i Bahrain.

Eksterne lenker

· [http://www.bahrain.gov.bh/english/index.asp Bahrain.gov.bh] Offisiell internettside på engelsk.

Referanser og kildehenvisninger

· [http://www.bahrain.gov.bh/pdfs/bf2003.pdf Bahrain in figures 2003] - Opplysningene om demografien stammer fra dette dokumentet fra Bahrains offisielle internettside. 

· [http://www.statoids.com/ubh.html Statoids: Regions of Bahrain] - Info om areal og befolkning osv. til artiklene relatert til Bahrains guvernementer og Kommuner i Bahrain.
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