Balin

I Midgard var '''Balin''' en Fundin, og eldre bror av Dwalin. Balin var født i 2763 i det tredje tideverv. Balin var en av de dvergene som reiste med Thorin Eikenskjold, Bilbo Lommelun og Gandalv i Hobbiten, som drar ut for å drepe dragen Smaug og gjeninnta ''kongeriket under fjellet'' altså Erebor.

Han var den andre dvergen som ankom huset til Bilbo i Hobbiten, og det var Dwalin som kom først. Balin hadde rød hette og kappe og spilte violin, som sin bror.

Blant dvergene i Thorins følge var balin den nest eldste (etter Thorin), og derfor var det han som snakket for følget blant annet hos alvekongen Thranduil i Myrkskog.

Balin er beskrevet som følgets ''alltid på vakt'' mann. Det er han som ser Bilbo komme løpende ved den Grønne drake, og det er han som ser bålet til ringen, da han var utkikkspost for følget etter at de unnslapp fra orkene i Tåkefjellene. Etter denne hendelsen begynner Balin å få respekt for Bilbos evner. Han er den eneste dvergen som følger Bilbo et stykke på veien inn i gangen mot Smaug. Og av alle dvergene er han den eneste man vet om har besøkt Bilbo i Lommekroken etter eventyret.

I 2989 T.T. dro Balin fra Erebor og gikk inn i T.T..

I Ringenes herre, Ringens brorskap, oppdager brorskapet Balins grav i Mazarbuls kammer.
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