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{{spoiler}}

'''Bang bang you're dead''' er en film som handler om «Trevor Adams» (Ben Foster), en litt unormal elev på en vanlig amerikansk high school. Han blir sett på som tilbakestående og rar av de fleste på skolen og også sine foreldre. Han har tidligere sendt bombetrussel mot skolens fotballag, og etter det har han blitt sett på som en trussel mot medelevene sine. Trevor begynner nå å dokumentere all mobbingen han blir utsatt for med videokamera.

Skolens dramalærer, «Val Duncan» (Tom Cavanagh) ser Trevors potensiale og blir etterhvert kameraten hans. Val tilbyr Trevor hovedrollen i et kontroversielt stykke som bærer tittelen til filmen, ''Bang Bang you’re dead''. Dette er historien om en tenåring som mister alt han har i livet sitt og blir morder.

Sinte foreldre vil stanse stykket, fordi de ikke vil la sine barn spille sammen med en gal bombemann. Trevor forsøker mislykket å ta livet sitt ved et par anledninger, og blir istedetfor med i en gjeng som tar han med ut i skogen, til et sted de drar for å ta ut aggresjonen sin. 

Val gir klassen i oppgave å lage en film om hvordan de har det i sitt eget liv. Trevors film inneholder scener hvor en av spillerne på fotballaget blir skutt, blir sett på som alt for voldelig og truende og resulterer i anmeldelse og arrestasjon. 

Mens Trevor er på politistasjonen blir rommet han ransaket av politiet som finner alle filmene hans, og de tas med til skolens administrasjon. De ser igjennom videoene, og blir sjokkert når de ser hvordan skolen egentlig er. 

Trevor, foreldrene og mange av mobberne blir kalt inn til møte, hvor rektor tar for seg all mobbingen på skolen. Trevor og gjengen hans planlegger også et angrep på skolen. De skaffer våpen, og kommer seg inn på skolen uten at noen merker det. Like før de skal til å angripe, griper Trevor inn.
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