Barbet

{{Hunderase | rasenavn =Barbet

| bilde                =Hunderasefoto mangler.png

| navn                 =Fransk vannhund

| opprinnelsesland     =Frankrike

| geo.område           =Mellomeuropa

| verdensdel           =Europa

| NKK                  =Gruppe 8

| FCI                  =Gruppe 8, seksjon 3

| AKC                  =

| CKC                  =

| KC                   =

| UKC                  =

| raseklubb            =

| lenke                =www.nkk.no/cmnkk/public/openIndex/view/page1.html?ARTICLE_ID=1094471855404 NKK

| bruksegenskaper      =Familie- og jakthund

| år-år                =11-13

| størrelse            =Medium

| kg-kg                =20-25

| passerfor            =Nybegynnere

}}

<!-- La overstående stå, det er en del av malen som benyttes -->

'''Barbet''', som i Mellomeuropa. Den kan også gå under navnet '''barbillot''' noen steder. Rasen nevnes i flere skrifter fra 1500-tallet, men kan være en god del eldre enn det.

 Opprinnelse og alder 

Akkurat når og hvor rasen oppsto er det ingen som vet, men det er en meget gammel rase i europeisk sammenheng. Noen mener den kom til Europa fra det nordvestlige Afrika, ført hit av araberne. Barbet regnes dessuten som stamfar til mange kjente raser, som f.eks. bichon frisé, bichon havanais, puddel, briard og en rekke andre raser med lignende pels. Rasen blir nevnt av ''Buffon'' i ''Natural History'' og ''Spallazani''. Han benyttet også barbet i den første kunstige inseminasjonen av hund som ble kronet med suksess. Dette sjedde i 1779.

Mot slutten av 1800-tallet var rasen nærmest utryddet. Den hadde da i lengre  tid mest vært benyttet til tyvjakt på bl.a. svaner. Underlig nok ser det ut til å ha blitt rasens redning, selv om den fortsatt må regnes som utrydningstruet. Dessverre har vi ingen opplysninger om rasen i Norge.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Barbet er en mellomstor hund med en kraftfull og sterk bygning. Den har en meget særegen tykk, krøllet ullen pels, som kan være enten sort, rød og sandfarget i alle nyanser, hvit eller flekket. Pelsen framstår som snor-lignende og har tradisjonelt vært klippet for å lette hundens arbeid. Fargenyansene skal være like over hele kroppen. Hodet er rundt og bredt, halsen kort og kraftig og halen bæres gjerne høyt.

Hannene blir ca. 60 cm i skulderhøyde (min. 58 cm) og tispene ca. 55 cm (min. 53 cm). Dette er iflg. de standardendringer som skjedde i 1986. Tidligere var minimumshøyden noe lavere.

 Bruksområde 

Rasen regnes som en dyktig svømmer og god apportør, som egner seg ypperlig til jakt på både sjø- og ferskvannsfugler. Den er også en glimrende familie- og utstillingshund, i det den er både omgjengelig og letthåndterlig.

 Lynne og væremåte 

Barbet er en ypperlig familiehund for sporty barnefamilier, enten de er nybegynnere eller ikke. Den regnes som tillitsfull og omgjengelig, og flink og leken med barn. Den krever imidlertid daglig mosjon og utfordringer om den skal trives maksimalt. I sommervarmen kan også den kraftige pelsen by på problemer, om den ikke klippes. Snø blir også lett et problem, i det den ofte klumper seg i hårlaget. Den tåler imidlertid både sterk kulde og vann godt, og den elsker å bade.

 Annet 

Uten god trening og tilvenning trives den dårlig alene over flere timer.

 Lenker 

·  [http://barbet.free.fr Barbet Chien D'Eau]
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