Baseball
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'''Baseball''' er en sport, særlig populær i USA og Øst-Asia, som utøves av to lag som skifter på å være i angrep og forsvar. Prinsippet i spillet er at slagmenn fra det angripende laget forsøker å slå en ball kastet fra «pitcheren» til forsvarslaget, og deretter løpe innom tre baser før han når hjemmebasen. Det er kun ved å løpe en komplett runde rundt basene poeng kan scores. De totalt ni omgangene, der hvert av lagene er henholdsvis én gang hver i angrep, kalles «innings».  Det kreves tre «outs» for at lagene skal bytte side. Ved uavgjort resultat etter ni innings fortsetter kampen ved å spille ekstra innings til et av lagene har scoret poeng, og dermed vunnet kampen.

Banen tar utgangspunkt i en 90 graders vinkel med et gjerde (home run-gjerde i en bue mellom aksene). Videre er den delt inn i «infield» (the diamond), med løpebane, «pitcher's mound», og de fire basene, og «outfield».

I angrepsposisjon vil slagmannen forsøke å slå ballen slik at forsvarsspillerne ikke klarer å kaste ballen til basen før løperen når frem. Hvis løperen klarer dette er han avhengig av at neste slagmann slår et godt slag slik at han kan løpe videre, og dermed score poeng. Hvis en slagmann slår ballen ut av baneninnenfor de avmerkede sidelinjene, får han løpe fritt rundt basene og scorer poeng på en «home run». Rekken av slagmenn («batting order») er bestemt før kampstart, og består av de samme ni spillerne som spiller i forsvar, med unntak av visse ligaer der pitcher blir byttet ut med en «designated hitter».

Når laget spiller i forsvarsposisjon er det ni spillere på banen, med hver sine posisjoner og oppgaver. Pitcheren starter hvert spill ved å forsøke å kaste ballen over hjemmebasen og forbi slagmannen. Bak hjemmebasen  sitter «catcheren» (forsvarende lag) som fanger ballen hvis slagmannen ikke slår, eller bommer på ballen. Hvis kastet er innenfor den definerte sonen som kalles «strike zone» (hjemmebasens bredde og høyde omtrent mellom slagmanns knær og mage) får pitcher en «strike». En strike tildeles også om slagmann slår etter et kast, men bommer, eller hvis slagmann slår ballen utenfor sidelinjen/bakover («foul ball»). Hvis kastet er utenfor strikesonen tildeles slagmann en «ball» (med mindre slagmann svinger etter kastet, da gjelder dette som en strike). Hvis en pitcher får fire balls mot seg får slagmann gå fritt til første base.

Hvis det forsvarende laget:

· tar et slag direkte før ballen har landet,

· klarer å kaste ballen slik at den når frem til en base før slagmann/løper kommer dit,

· eller pitcheren kaster tre «strikes»,

blir de tildelt en «out». Det kreves tre outs for at lagene skal bytte side.
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Norsk baseball

I Norge spilles det kamper i to divisjoner, organisert av [http://www.soft-baseball.no Norges soft- og baseballforbund].

Lenker til noen av de norske klubbene

· [http://www.eteams.com/bekkestua Bekkestua Baseballklubb]

· [http://www.ballkam.com/ Ballkam Baseballklubb]

· [http://www.eteamz.com/solachallengers/ Sola Challengers]
· [http://www.lierbyenbaseball.com/ Lierbyen Baseballklubb]

· [http://www.oslopretenders.com/ Oslo Pretenders]

· [http://www.sandefjordbaseball.com/ Sandefjord Vikings]
· [http://www.eteamz.com/taasen/ Tåsen Demons]
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fr:Baseball

he:כדור בסיס
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