Basketball

'''Basketball''' (tidligere kjent som kurvball) er en lagsport, med opphav i USA, hvor lagene har som mål å kaste ballen gjennom motstanderens kurv flest ganger, og å hindre motstanderen i å gjøre det samme. Basketball nyter fortsatt størst popularitet i USA, men har de siste tiårene opplevd en kjempevekst i Europa, Norge og resten av verden. En vekst som kulminerte med at USA ikke klarte å vinne gullmedaljen i OL i Athen 2004, for første gang siden man tillot profesjonelle spillere å delta i Los Angeles 1984.

Basketball i Norge opplevde sin største vekst på 90 tallet, men har stagnert noe siden. Det er pr. januar 2004 ca. 4300 aktive spillere i det norske seriesystemet.

'''Spillets format''':

En basketballkamp spilles av to lag, som hver kan ha 5 spillere på banen om gangen. Ett lag har som mål å få ballen gjennom motstanderens kurv, som henger 3,05 meter over bakken, 1 meter inn på banen fra kortlinjen på motstanderens banehalvdel. En kamp går over 4x10 minutter. I USA går kampene i proffserien over 4x12 minutter, og kamper for yngre spillere i Norge kan gå over 4x7 eller 4x6 minutter. I motsetning til fotball, og delvis håndball, regnes spilletiden i basketball i effektiv tid. Dvs. at kampuret stoppes hver gang ballen går utenfor banen og når en spiller begår en overtredelse eller feil.

En overtredelse betyr at en spiller bryter reglene for hvordan man skal håndtere ballen eller plassere seg på banen, og straffes med at motstanderlaget får ballen stillt til disposisjon for innkast fra sidelinjen. En spiller blir idømt feil når han eller hun bryter reglene som begrenser hva som er lovlig kontakt mellom to spillere som ikke er på samme lag, og kan straffes med 2 eller 3 straffer ,eller at motstanderlaget får ballen stillt til disposisjon for innkast fra sidelinjen. Bestraffningen av feil er avhengig av kampsituasjonen på det øyeblikket feilen blir begått.

Den mest populære basketballligaen i verden er den amerikanske ligaen, NBA.

Noen kjente basketballspillere

· Kareem Abdul-Jabbar
· Larry Bird
· Kobe Bryant
· Wilt Chamberlain
· Tim Duncan
· Kevin Garnett
· Allen Iverson
· Michael Jordan
· Earvin «Magic» Johnson
· Karl Malone
· Hakeem Olajuwon
· Shaquille O'Neal
· David Robinson
· John Stockton
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