Batman

'''Batman''' (også kjent som '''Lynvingen''' i Norge) er en tegneserie-superhelt fra DC Comics sitt univers. Han dukket for første gang opp i Detective Comics #27 i 1939. Mye tyder på at karakteren ble laget i fellesskap av Bob Kane og Bill Finger, selv om det bare er Kane som er blitt offisielt kreditert. Batman ble etterhvert så populær at han fikk sitt eget blad med tilleggskarakterer som Robin og Batgirl. Sammen med Supermann er Batman DC Comics mest populære tegneseriefigurer.

Oversikt og historie

Inspirasjonen for Batman kommer fra en rekke kilder, blant annet Zorro, Doc Savage, The Shadow, The Bat, Dracula, Sherlock Holmes, skuespilleren Douglas Fairbanks, Supermann og til dels også Dick Tracy med flere.

I fortellingene om Batman er hans alter ego multi-milliardæren og industrialisten '''Bruce Wayne''', som startet sin kamp mot kriminalitet etter at foreldrene hans ble drept av en raner da han var en ung gutt. Etter dette tilbragte han mange år med å lære seg kriminologi, kampsport, forkledning og andre relevante ferdigheter. Han bruker et flaggermuslignende kostyme for å skremme sine fiender, basert på observasjonen om at «kriminelle er en feig og overtroisk gjeng». Batman blir ofte fremstilt som en brilliant taktiker, men med en humorløs personlighet og besatt av tanken på rettferdighet og hevn.
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