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'''Kongeriket Belgia''' (''België'' på nederlandsk, ''Belgique'' på fransk, og ''Belgien'' på tysk) er et lite vesteuropeisk land som grenser til Nederland, Tyskland, Luxembourg og Frankrike, og dessuten har en liten kystlinje mot Nordsjøen. 

 Historie 

Geografisk og kulturelt har Belgia alltid ligget i sentrum av Europa. Flere store kulturer og folkeslag som romere, tyskere, franskmenn, nederlendere, spanjoler og østerrikere har påvirket Belgia opp igjennom de siste 2000 år.

Det tidligste kjente navnet på belgierne var Belgae. De var for det meste keltiske stammer som levde i det nordlige vestromerske imperiet falt i det Vest-Tyskland.

Området ble senere assosiert med spansk overherredømme inntil de nordlige provinsene (dagens Nederland) fikk sin selvstendighet. Etter dette fulgte østerriksk styre og deretter noen få år under fransk styre (under Leopold av Sachsen-Coburg. Under hans sønn Leopold II ble Belgia en stor kolonimakt, kjent for sin brutalitet i Fristaten Kongo.

Etter å ha blitt invadert to ganger i løpet av første og andre verdenskrig, begge gangene på tross av belgisk nøytralitet, forlot Belgia sin langvarige nøytralitetspolitikk og sluttet seg til NATO etter andre verdenskrig. Belgia er et av de grunnleggende medlemslandene i EU og regnes til det såkalte Kjerne-Europa.

 Politikk 

Belgia er en nederlandskspråklige fransk- og tyskspråklige Vallonien.

 Regioner  

''Utdypende artikkel: Belgias regioner''

Belgia er delt inn i 3 føderale regioner, 2 av regionene er videre delt opp i 5 provinser (totalt 10 provinser)

#Flandern, nederlandsktalende (''Vlaanderen'' på nederlandsk, ''Flandre'' eller ''Flandres'' på fransk, ''Flandern'' på tysk):

· #*Antwerpen 
· #*Limburg
· #*Øst-Flandern (Oost-Vlaanderen)
· #*Vest-Flandern (West-Vlaanderen)
· #*Flamsk Brabant (Vlaams-Brabant)
#Vallonien, fransktalende med tysk minoritet, ''Wallonie'' på fransk, ''Wallonien'' på tysk, ''Wallonië'' på nederlandsk):

· #*Vallonsk Brabant (Brabant Wallon)
· #*Namur
· #*Liège
· #*Hainaut
· #*Luxembourg
#Hovedstadsregionen Brussel, tospråklig fransk-nederlandsk (''Brussels Hoofdstedelijk Gewest'' på nederlandsk, ''Région de Bruxelles-Capitale'' på fransk, ''Region Brüssel-Hauptstadt'' på tysk).

Hver provins er delt inn i kommuner (''gemeenten'' på nederlandsk, ''communes'' på fransk og ''Gemeinden'' på tysk (se liste over belgiske kommuner)).

 Geografi  

Belgias areal (30,510 km²) er omtrent 315 ganger mindre enn Kinas (9&nbsp;596&nbsp;960&nbsp;km²). Belgia er delt inn i tre geologiske soner: Kystsletten (i nordvest), Sentralplatået og Ardennehøylandet (i sørøst).

 Økonomi 

Belgia befinner seg midt i et av den moderne verdens mest industrialiserte områder (Ruhr-London). Historisk sett var Belgia det første landet på kontinentet som gjennomførte den industrielle revolusjon, og det første land som bygget en jernbane på kontinentet.

 Demografi 

Befolkningstettheten på 336/km² er en av Europas høyeste etter Nederland og småstater som Monaco.

Belgia har tre offisielle språk, nederlandsk, fransk og tysk. Mer enn halvparten av landet snakker nederlandsk (55&nbsp;%), fransk er det nest største språket (44&nbsp;%). Til sist kommer tysk som snakkes av en liten minoritet (1&nbsp;%).

Belgias hovedreligion er romersk-katolsk kristendom, 75-80&nbsp;% bekjenner seg til denne. Resten tilhører andre religioner som lutheranisme, islam og jødedom. Religion var en av hovedgrunnene til at Belgia rev seg løs fra det protestantiske Nederland.
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