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'''Pave Benedikt XVI''' (latin ''Benedictus PP. XVI''; født '''Joseph Alois Ratzinger''' 16. april 1927 i Marktl am Inn, Bayern, Tyskland) er biskop av Roma og Den katolske kirkes 265. og regjerende pave. Han er dermed også statsoverhode i Vatikanstaten. Han ble valgt 19. april 2005 i et konklave han selv presiderte over, og ble innsatt ved en messe på Petersplassen 24. april samme år.

Benedikt har vært en av de mest innflytelsesrike katolske teologer siden 1960-tallet, og anses av mange som konservativ og som en nær alliert og venn av sin forgjenger, pave München, prefekt for Kongregasjonen for troslæren og dekanus for kardinalskollegiet.

Pave Benedikt vektlegger særlig behovet for Europa for å finne tilbake til sine kristne røtter, i en tid hvor oppslutningen om religionen i industrilandene går sterkt tilbake.

Tidlig liv

Bakgrunn og barndom

thumb|right|250px|Benedikt som liten gutt

Joseph Ratzinger ble født på påskeaften i 1927 i Bayern. Han var sønn av Joseph og Maria Ratzinger (pikenavn Peintner), som giftet seg det året. Morens familie stammet fra Syd-Tirol (idag i Georg (som også ble prest, musiker og middelalderforsker og fortsatt lever) og Maria (som døde i Georg Ratzinger.

Faren var en politibetjent som tjenestegjorde både i det bayerske statspoliti (''Hitlers ''brunskjorter'' tvang familien til å flytte gjentatte ganger». Andre kilder indikerer at Ratzinger seniors opposisjon mot Hitler førte til gjentatt hærverk og forklarer at familien måtte flytte så ofte. 

Joseph Ratzingers slektninger har fortalt at han aldri ønsket å bli noe annet enn prest. Fem år gammel deltok Ratzinger i en gruppe av barn som gav blomster til erkebiskopen av München, kardinal Michael von Faulhaber. Senere samme dag annonserte han at han aktet å bli kardinal.

Ratzinger begynte på gutteseminaret i amerikanske soldater, og tatt som krigsfange ettersom han formelt sett fortsatt var soldat. I juni samme år ble han repatriert. Deretter tok han fatt på teologiske studier sammen med sin bror Georg.

Studier

Mellom Ludwig-Maximilian-universitetet i München. Etter eget utsagn (intervju med Peter Seewald) ble han og hans medstudenter i stor grad influert av verker av Augustin enn av Thomas av Aquino - blant skolastikerne var det særlig den hellige Bonaventura som interesserte ham.

Prest og professor

Han ble &ndash; sammen med sin bror &ndash; ordinert til prest 29. juni 1951 av kardinal Michael von Faulhaber, og studerte deretter videre i Roma i to år. Han tok doktorgraden i teologi, og i 1953 utkom hans avhandling ''Mennesker og Guds hus i den hellige Augustins lære om kirken'', som høstet mye anerkjennelse.  Hans ''Habilitationsschrift'' (en postdoktoral avhandling), om St. Bonaventura, var klar i 1957. 

I 1958 ble han professor ved Freisings filosofisk-teologiske høyskole, der han hadde undervist siden 1952. Så fulgte universitetet i Bonn 1959-1963 og universitetet i Münster 1963-1969.  

Rådgiver under Annet Vatikankonsil

Under Det hellige Officium og krevde at dets prosedyrer måtte være mer transparente. Denne talen ble alminnelig oppfattet som en trommevirvel, en brandfakkel, og ble møtt av et sterkt bifall blant flertallet av konsilsfedrene. Denne talen gjorde at Ratzinger også ble kjent utenfor de engere kirkelige kretser.

Den tidlige postkonsiliære periode

Under slagordet ''aggiornamento'' (''ajourføring'') var han tilhenger av at Kirken skulle åpne seg. Denne holdningen ble imidlertid relativisert etterhvert. Etter eget utsagn ble han under «68-tiden» bl.a. i Tübingen urolig for at troen skulle bli svekket av en koldtbordsmentalitet - man tar til seg det som passer ens smak, og lar annet ligge. Det kom til heftige sammenstøt under forelesninger. Ratzinger sa: ''«Under disse årene lærte jeg når en diskusjon måtte opphøre, hvis den ikke skulle slå om i en løgn».'' Han inntok en holdning der han ville bevare det han så på som umistelige trossannheter, og fikk dermed nå et heller konservativt image. Denne innstillingen holdt han fast på også som professor og senere som erkebiskop av München og Freising.

Han ble i Vatikanets internasjonale teologiske kommisjon.

Fra 1966 til 1969 hadde han en lærestol for dogmatisk teologi ved det katolske teologiske fakultet ved Eberhard-Karls-universitetet i  Tübingen i Baden-Württemberg. Samtidig underviste han fremdeles i nordtyske Münster, selv om hans hovedtilholdssted nå var i Tübingen. I 1969 ble han kalt til universitetet i Regensburg, der han underviste i dogmatikk til 1977. 

I 1972 grunnla han det teologiske tidsskriftet ''Communio'' sammen med Hans Urs von Balthasar, Henri de Lubac og andre. ''Communio'', som nå utkommer på tysk, engelsk og spansk, er blitt et av de viktigste tidsskriftene for katolsk kristentro.

Høsten 2005 ble det kjent at paven allerede siden 1974 hadde blitt overvåket av Stasi. I Stasis etterlatte papirer står det at Joseph Ratzinger skal ha vært en av de «skarpeste motstandere av kommunismen» i Vatikanet. Han beskrives også etter paven og statssekretær Casaroli som «den mest innflytelsesrike politiker og ledende ideolog». Tilsammen 8 spioner var beskjeftiget med å spionere på Ratzinger. Anklagende skrev en av spionene at han antok Ratzinger ville ha «økende innflytelsese på den antikommunistiske retningen i den katolske kirke, særlig i Latin-Amerika».

Erkebiskop av München og kardinal
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pave Paul VI. Han ble konsekrert 28. mai samme år i München. Paul VI utnevnte ham 27. juni 1977 til kardinal. Dette var to uvanlige karrieresprang i løpet av et år: Først rett til et erkebispesete uten å være vanlig biskop først, og så kardinalsembetet i en alder av 50 år og med bare en måned bak seg som biskop.

Som kardinal mottok han det polske episkopat i München, deriblant også kardinal Karol Wojtyła som skulle bli valgt til pave kort tid derpå, etter august- og oktoberkonklavet. Hans navn var såvidt blant dem som var fremme som ''"papabile"'' i spekulasjonene i forkant av det siste konklavet, skjønt noen egentlig forventning om en ikke-italiensk pave, eller en pave på bare 51 år, var det nok ingen som hadde.  

Katolske biskoper velger seg alltid et lat., norsk: ''Sannhetens medarbeidere''). I bispevåpenet tok han inn den hellige Korbinians bjørn. Biskop Korbinian var grunnleggeren av bispedømmet Freising (som senere ble erkebispedømmet München und Freising). Ifølge legendene hadde Korbinian gjort denne bjørnen til sitt pakkdyr, etter at den hadde overfalt og revet ihjel Korbinians hest på vei til Roma. Da han nådde sitt reisemål Roma, slapp han bjørnen fri igjen.

Prefekt for Troskongregasjonen
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Pave Johannes Paul II kalte ham i 1981 til Roma som prefekt for Kongregasjonen for troslæren (tidligere inkvisisjonen), president for Den pontifikale bibelkommisjon og president for Den internasjonale teologiske kommisjon. På grunn av disse pliktene gikk han av som erkebiskop av München und Freising 15. februar 1982.

Troskongregasjonens første navn var ''Den hellige kongregasjon for den universelle inkvisisjon'', og oppgaven var å beskytte kirken mot apostoliske konstitusjonen ''Pastor Bonus'' (1988) «å fremme og beskytte tros- og morallæren i den katolske verden; av denne grunn er alt som på noen som helst måte berører disse sakene innenfor dens virkefelt».

Som prefekt for denne kongregasjonen er Joseph Ratzinger i embeds medfør blitt knyttet til en rekke av de teologiske kontroversspørsmål som har vært fremme innen katolsk kirkeliv siden 1980-tallet, men også til en rekke av de uttalelser som har hatt sin innretning videre enn teologenes rekker, f.eks. innen samfunnsmoralen. 

I kardinalbiskop av Velletri-Segni, og i 1998 ble han visedekanus for kardinalkollegiet. Han var medlem av:

· Kongregasjonen for troslæren (prefekt)
· Statssekretariatets annen seksjon (Relasjoner med statene, tilsvarende utenriksdepartement)

· Kongregasjonen for biskoper
· Kongregasjonen for gudstjenesten og sakramentsordningen
· Kongregasjonen for Østkirkene
· Kongregasjonen for folkenes evangelisering
· Kongregasjonen for katolsk utdannelse
· Det pavelige råd for fremme av kristen enhet

· Det pavelige råd for kulturen
· Den pavelige kommisjon for Latin-Amerika

Ratzinger fylte 75 år i 2002, og leverte i henhold til kirkeretten sin avskjedssøknad. Pave Johannes Paul II aksepterte ikke hans søknad. I 2002 ble han valgt til ny dekanus for kardinalkollegiet, da hans forgjenger Bernardin Gantin ønsket å flytte hjem til Benin etter å ha fylt 80 år. Han fikk da også, i henhold til tradisjonen, kardinalbispesetet Ostia i tillegg til Velletri-Segni.

Veien til pavestolen

Den 30. september 2003 sa Ratzinger at «vi bør be for paven» og skapte overskrifter over hele verden og spekulasjoner om at Johannes Paul II var dødssyk. Han ville nådd aldersgrensen for stemmerett ved pavevalg, 80 år, først den 16. april 2007, og var derfor stemmeberettiget ved konklavet 2005. Som dekanus var han en selvskreven kandidat til pavestolen, og han har mange av de egenskaper en pave forventes å besitte, men ikke alle oppfattet ham som virkelig ''papabile'', på grunn av hans nasjonalitet, alder og det forhold at han i 1991 skulle ha hatt en hjerneblødning og året etter hadde hatt fall mot radiatoren som slo ham bevisstløs. Andre antok at hans  konservative holdninger kunne telle mot ham. Det ble også hevdet at han manglet karisma. Likefullt var han en av Johannes Paul IIs mest fortrolige, og under pavens langvarige sykdom i 2004 og 2005 fikk han en stadig mer fremskutt rolle, og måtte overta mange av pavens plikter. Våren 2005 ble Ratzinger stadig oftere nevnt som en favoritt til å etterfølge Johannes Paul II som pave. Hans bevegende preken ved Johannes Paul IIs begravelse gjorde stort inntrykk, og overbeviste trolig mange skeptikere.

Kardinal Ratzinger hadde tidligere uttrykt et ønske om å trekke seg tilbake for å skrive flere bøker, men sa før han ble valgt til pave til venner at han var «rede til å akseptere enhver byrde Gud legger på hans skuldre».

Pavevalget

''Hovedartikkel: Konklavet 2005''

Som dekanus for kardinalskollegiet ledet han selv konklavet, som begynte 18. april 2005. De tre første avstemningene resulterte ikke i nødvendig flertall for en kandidat, men allerede ved fjerde avstemning, på konklavets andre dag, ble valget avklart. Han ble åpenbart valgt med vesentlig mer enn de 77 stemmer som ville ha vært tilstrekkelig for to tredels flertall. Kardinal Joachim Meisner av Köln fortalte på en pressekonferanse i Roma at da opplesningen av antall stemmer nådde 77 stemmer for kardinal Ratzinger, hadde kardinalene reist seg og applaudert. Men opptellingen var langt fra avsluttet, og man måtte fortsette opptellingen ennå en stund. Hvor mange stemmer Ratzinger fikk, ville ikke Meisner ut med, på grunn av taushetsløftet. Men den 23. september 2005 skrev et velrenommert italiensk tidsskrift, ''Limes'', at Ratzinger ved fjerde avstemning hadde fått 84 stemmer. Kilden var en angivelig dagbok fra en ikke-identifisert kardinal.

Kl. 18.50 lokal tid den 19. april 2005 annonserte Jorge Arturo Medina Estévez pavevalget. Han åpnet med å hilse folket («kjære brødre og søstre») på italiensk, spansk, fransk, tysk og engelsk:

:''Fratelli e sorelle carissimi; queridisimos hermanos y hermanas; bien chers frères et soeurs; liebe Brüder und Schwestern; dear brothers and sisters:''

Hver hilsen ble ledsaget av bifall av folkemengden på Petersplassen.

Deretter fulgte på latin den tradisjonelle annonseringen:

:''Annuntio vobis gaudium magnum.'' («jeg forkynner dere en stor glede»)

:''Habemus Papam:'' («vi har en pave!»)

:''Eminentissimum ac Reverendissimum Dominum,''

:''Dominum Josephum''

:''Sanctae Romanae Ecclesiae Cardinalem Ratzinger''

:''qui sibi nomen imposuit Benedicti Decimi Sexti''

Her opplyste Medina at Ratzinger var valgt til pave, og at han ville ta navnet Benedikt, som den 16. pave med dette navnet. Deretter holdt den nye paven en kort takketale, der han bl.a. sa: ''Kjære brødre og søstre, etter den store pave Johannes Paul II, har kardinalene valgt meg, en simpel, ydmyk tjener i herrens vingård.'' Etter talen fulgte den tradisjonelle ''urbi et orbi''-velsignelsen, til byen (Roma) og verden. I likhet med Johannes Paul II holdt han talen på italiensk, noe som er et brudd med tradisjonen; tidligere paver har holdt sin første tale på latin.

Teknisk sett ble han pave i det han aksepterte valget under konklavet. Den formelle innsettelsen fant sted i en messe på palliet, mens Angelo Sodano overrakte Fiskerringen.

Teologisk ståsted
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Benedikt aksepterer de tradisjonelle katolske doktriner som gjelder homofilt samliv, og regnes dermed til den konservative fløyen innen den katolske kirke. Han skal imidlertid være noe mer moderat i synet på prevensjon enn sin forgjenger, og medvirket trolig til at Johannes Paul II ikke erklærte synet på prevensjon som ufeilbarlig.

Valget at Ratzinger som pave ble mottatt med stor glede og entusiasme blant konservative katolikker, som lenge har beundret Ratzinger, mens enkelte liberalere og tidligere frigjøringsteologer uttrykte skuffelse over manglende utsikt til reform.

Reiser

Benedikt XVI har pr. september 2005 foretatt én Serbia og Tyrkia, og til Bayern i Tyskland. Besøket til Polen er så godt som fastlagt til juni 2006. Den østerrikske bispekonferanse ved kardinal Schönborn har invitert ham til Mariazell i Østerrike i september 2007.

August 2005: Tyskland

Den 18. august 2005 ankom paven Tyskland for å delta på Verdensungdomsdagen 2005. Dagen etter besøkte han synagogen i Köln for å overbringe et fredsbudskap, og ble dermed den andre pave i historien som har besøkt en synagoge.

Diverse

Benedikt taler en rekke språk, flytende tysk, italiensk og fransk, og noe mindre flytende engelsk, spansk og latin. Han kan lese gammelgresk og klassisk hebraisk.

Paven spiller klaver og har en forkjærlighet for Mozart og Beethoven.

Hans privatsekretær er Georg Gänswein.

Publikasjoner

·  ''Werte in Zeiten des Umbruchs'', Freiburg im Breisgau 2005.
·  ''Unterwegs zu Jesus Christus'', Augsburg 2003.
·  ''Glaube - Wahrheit - Toleranz. Das Christentum und die Weltreligionen'', 2. Aufl., Freiburg i. Brsg. 2003.
·  ''Gott ist uns nah. Eucharistie: Mitte des Lebens. Hrsg. von Horn, Stephan Otto/ Pfnür, Vinzenz'', Augsburg 2001.
·  ''Gott und die Welt. Glauben und Leben in unserer Welt. Ein Gespräch mit Peter Seewald'', Köln 2000.
·  ''Der Geist der Liturgie. Eine Einführung'', 4. Aufl., Freiburg i. Brsg. 2000.
· :*'''Norsk oversettelse''': ''Liturgiens ånd. En innføring'' (2001, St. Olav forlag, Oslo)

·  ''Vom Wiederauffinden der Mitte. Texte aus vier Jahrzehnten'', Freiburg i. Brsg. 1997.
·  ''Salz der Erde. Christentum und katholische Kirche an der Jahrtausendwende. Ein Gespräch mit Peter Seewald'', Wilhelm Heyne Verlag, München, 1996, ISBN 3-453-14845-2
· :*'''Norsk oversettelse''': ''Jordens salt. Kristendom og Den katolske kirke ved årtusenskiftet'' (St. Olav forlag, Oslo)

·  ''Wahrheit, Werte, Macht. Prüfsteine der pluralistischen Gesellschaft'', Freiburg/ Basel/ Wien 1993.
·  ''Zur Gemeinschaft gerufen. Kirche heute verstehen'', Freiburg/ Basel/ Wien 1991.
· :*'''Norsk oversettelse''': ''Kalt til fellesskap. Å forstå Kirken i dag'' (2003, St. Olav forlag, Oslo)

·  ''Auf Christus schauen. Einübung in Glaube, Hoffnung, Liebe'', Freiburg/ Basel/ Wien 1989.
·  ''Abbruch und Aufbruch. Die Antwort des Glaubens auf die Krise der Werte'', München 1988.
·  ''Kirche, Ökumene und Politik. Neue Versuche zur Ekklesiologie [Robert Spaemann zum 60. Geburtstag zugeeignet]'', Einsiedeln 1987.
·  ''Politik und Erlösung. Zum Verhältnis von Glaube, Rationalität und Irrationalem in der sogenannten Theologie der Befreiung (= Rheinisch-Westfälische Akademie der Wissenschaften: G (Geisteswissenschaften), Bd. 279)'', Opladen 1986.
·  ''Theologische Prinzipienlehre. Bausteine zur Fundamentaltheologie (= Wewelbuch, Bd. 80)'', München 1982.
·  ''Das Fest des Glaubens. Versuche zur Theologie des Gottesdienstes'', 2. Aufl., Einsiedeln 1981.

·  ''Eschatologie, Tod und ewiges Leben'', Leipzig 1981.
·  ''Glaube, Erneuerung, Hoffnung. Theologisches Nachdenken über die heutige Situation der Kirche. Hrsg. von Kraning, Willi'', Leipzig 1981.
·  ''Umkehr zur Mitte. Meditationen eines Theologen'', Leipzig 1981.
·  ''Zum Begriff des Sakramentes (= Eichstätter Hochschulreden, Bd. 79)'', München 1979.
·  ''Die Tochter Zion. Betrachtungen über den Marienglaube der Kirche'', Einsiedeln 1977.
·  ''Der Gott Jesu Christi. Betrachtungen über den Dreieinigen Gott'', München 1976.
·  ''Das neue Volk Gottes. Entwürfe zur Ekklesiologie (Topos-Taschenbücher, Bd. 1)'' Düsseldorf 1972.
·  ''Die Einheit der Nationen. Eine Vision der Kirchenväter'', Salzburg u.a. 1971.
·  ''Das Problem der Dogmengeschichte in der Sicht der katholischen Theologie (= Arbeitsgemeinschaft für Forschungen des Landes Nordrhein-Westfalen: Geisteswissenschaften, Bd. 139)'', Köln u.a. 1966.
·  ''Die letzte Sitzungsperiode des Konzils (= Konzil, Bd. 4)'', Köln 1966.
·  ''Ereignisse und Probleme der dritten Konzilsperiode (= Konzil, Bd. 3)'', Köln 1965.
·  ''Die erste Sitzungsperiode des Zweiten Vatikanischen Konzils. Ein Rückblick (= Konzil, Bd. 1)'', Köln 1963.
·  ''Das Konzil auf dem Weg. Rückblick auf die 2. Sitzungsperiode des 2. Vatikanischen Konzils (= Konzil, Bd. 2)'', Köln 1963.
·  ''Die christliche Brüderlichkeit'', München 1960.
·  ''Die Geschichtstheologie des heiligen Bonaventura'' (habilisasjonsavhandling), München u.a. 1959.
·  ''Volk und Haus und Gottes in Augustins Lehre von der Kirche'' (diss. 1951), München 1954.
·  ''Dogma und Verkündigung''
·  ''Einführung in das Christentum'' (1968, 2000)
· :*'''Norsk oversettelse''': ''Innføring i kristendommen'' (1993, St. Olav forlag, Oslo)
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