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'''Republikken Benin''' er et land i Vest-Afrika, tidligere kjent som Dahomey. Det grenser til Togo i vest, Nigeria i øst og Niger og Burkina Faso i nord.

Historie

Dahomey, foreløperen til det moderne Benin, var et kongerike som oppsto på fransk koloni i 1872 og ble uavhengig 1. august 1960. I 1991 ble den tidligere statsminister Nicephore Soglo president. Dette var den første vellykkede overgangen fra diktatur til demokrati i Afrika. 

Politikk

Republikk med flerpartisystem. De gikk bort fra den offisielle linjen med marxist-leninisme i 1989. Stemmerett for alle fra fylte 18 år.

Geografi

Tropisk klima i nord; tørrere mot sør. Terrenget er for det meste flate sletter, med noen åser og lave fjell.

Høyeste punkt er Mont Sokbaro med 658 moh.

Økonomi

Økonomien er underutviklet, og baserer seg på jordbruk,  bomullsproduksjon og regional handel.  Vekst i økonomien i senere år har blitt oppveiet av økningen i folketallet.

Demografi

AIDS holder dødeligheten kunstig høy.

Språk

Fransk er offisielt språk.  Språkene fon og yoruba snakkes mye i sør, mens i nord er det minst seks store stammespråk.

Kultur

Man tror at voodoo stammer fra Benin og ble overført til Brasil, Karibia og deler av Nord-Amerika med slavehandelen. Cirka 70 % av befolkningen i landet praktiserer denne religionen, som siden 1992 har vært anerkjent som en av de offisielle religionene. 

Internasjonal pressefrihet

·  [http://www.rsf.org/article.php3?id_article=4116 Pressefrihetsindeks:] Rangert som nr. 21 blant 139 land (på samme nivå som Storbritannia). 
Ekstern lenke

· [http://www.geocities.com/TheTropics/8106/Anthems/benin.htm Benins nasjonalsang]
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