Benito Mussolini

'''Benito Amilcare Andrea Mussolini''' (født italiensk diktator fra 1922 til 1943. Han er kjent som «fascismens far» og styrte landet med bruk av propaganda og en total kontroll av media.

Mussolini ble født i den lille norditalienske landsbyen Predappio den 29. juli 1883. Sønn av Alessandro og Rosa. Han var lenge aktiv sosialist, og virket i noen år som sekretær i sosialistpartiet i Forlì, og redaktør i den lokale varianten av klassekampen, "La Lotta di Classe". Da Italia gikk til krig mot Tyrkia i 1911, ble Mussolini fengslet for å ha distribuert pasifistisk propaganda. Senere flyttet han til Milano for å bli redaktør for sosialistpartiets offisielle avis, «Avanti» (''som betyr «Fremover»''). Der ble han en lederskikkelse i sosialistmiljøet.

I 1914 brøt den første verdenskrig ut, og Mussolini var mot krigen, og mente at Italia burde holde seg utenfor. Noen måneder etter krigsutbruddet forandret han mening. Han meldte seg ut av sosialistpartiet og sa opp redaktørstillingen. Han fant opp fascismen, ble diktator i Italia, ble med i andre verdenskrig på Tysklands og Japans side, og ble henrettet av italienske partisaner i april 1945 da han i tysk uniform prøvde å rømme til Bayern over Sveits etter at krigen nærmet seg slutten. Dette ble også slutten på fascistenes historie i Italia

Hans barnebarn Alessandra Mussolini er <!-- pr. 2004 --> medlem av det italienske parlamentet, og gjorde et poeng av å sette seg på bestefarens tidligere plass da hun ble innvalgt.
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