Bensin

'''Bensin''' er et drivstoff bestående av hydrokarboner, som oftest produsert av råolje.  Er det vanligste drivstoffet i forbrenningsmotorer.

Kjemisk sammensetning og karakteristikker

I motsetning til f.eks. karbonatomer.  Tettheten (egenvekten) på bensin ligger på ca 0,74 kg/l.  

Bensinen inneholder en del aromater (maksimalt 35% i Norge), herunder benzen (maksimalt 1% i Norge).

Oktantall

Den viktigste egenskapen til bensinen er oktantallet.  Oktantallet sier noe om evnen bensinen har til å motstå selvantenning.  2,2,4-Trimetylpentan (også kalt iso-oktan) har et oktantall på 100, n-Heptan har oktantall på 0.

Det finnes to typer oktantall, kalt RON (Research Octane Number) og MON (Motor Octane Number).  RON er en betegnelse for oktantallet på tomgangskjøring og lav belastning på motoren, MON karakteriserer bensinen ved tyngre belastning.  I Norge selges bensinen på RON-tallet, en 95 oktan bensin betyr at bensinen har minst 95 i RON.

Hvis en bil kjører på bensin med for lavt oktantall, kan bensinen ta fyr for tidlig i motoren, noe som kalles ''banking''. Da hjelper det ofte å gire ned eller la motoren kjøle seg ned.

Tilsetningsstoffer

For at bensinen skal da de karakteristikker som en motor behøver, må den som regel tilsettes en del kjemikalier.  

Bly

Bly, ofte i form av tetraetylbly (TEL), har blitt tilsatt bensinen siden 1920-tallet.  Bly øker oktantallet ganske kraftig, selv i små mengder.  Bly ble av miljømessige årsaker forbudt på 1980-tallet. Katalysatoren, som ble påbudt i 1989, tåler ikke bly.

Oksygenater

Flere stoffer som inneholder oksygen kan tilsettes bensinen for å bedre oktantallet.  Dette kan være metanol, etanol og MTBE (Metyl Tertiær Butyl Eter).
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