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'''Berlinmuren''' (ty. ''Berliner Mauer'', i DDR-propagandaen kalt ''Antifaschistische Schutzwall'', «antifascistisk beskyttelsesmur») var en 45,1 km lang fysisk sperre av betong, piggtråd og elektriske gjerder satt opp av myndighetene i Vest-Berlin fra resten av DDR. Formålet med muren var offisielt å beskytte DDRs innbyggere mot kapitalistiske NATO-landene, og i særdeleshet (vest-)Tyskland, var fascistiske). Den virkelige årsaken for byggingen av muren var å forhindre at befolkningen flyktet til det demokratiske vesten.

Berlinmuren ble det fremste symbolet på delingen av Europa i en demokratisk og en kommunistisk del under den kalde krigen.

Etter at kommunistregimet i DDR falt sammen gikk byens borgere spontant igang med å rive muren den 9. november 1989, og det er i dag få spor igjen etter den. Man har imidlertid markert på bakken hvor den gikk. Er man i Berlin kan man dermed se hvor grensen gikk. 

I løpet av den kalde krigen ble mange hundre mennesker som forsøkte å flykte til friheten drept ved muren. Mange DDR-ledere og medløpere ble dømt til lange fengselsstraffer for dette etter den tyske gjenforeningen.
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