Bernard Panafieu

''Hans Eminense'' '''Bernard Panafieu''' (født 26. januar 1931 i Châtellerault (nær Poitiers i Frankrike er katolsk erkebiskop av Marseille og kardinal.

Panafieu ble presteutdannet ved presteseminarer i Albi og i Issy-les-Moulineaux, og ble presteviet i 1956 for erkebispedømmet Albi. Han ble i 1962 sogneprest i Saint-Sauveur-de-Mazamet og kapellan for gymnaset La Pérouse i Albi. Han ble kapellan for universitetssognet og ansvarlig for kapellanene for offentlig utdannelse. Han var kapellan for studentene i Toulouse fra 1967 til 1970, curé-doyen av Brassac (1971-74) og generalsekretær for presterådet (1973-74).

I  Aix i Provençe. I 1994 ble han koadjutor-erkebiskop av den store sørfranske havnebyen Marseille, og overtok som ordinær erkebiskop der den 22. april 1995.  Han har en nøkkelrolle i den viktige dialogen med nye franskmenn som kommer fra en islamskpreget kulturell bakgrunn, og han leder den franske bispekonferansens sekretariat for dialog med islam. Han sier at interreligiøs dialog er en del av hans daglige liv, noe han planlegger å fortsette med som kardinal.

Han ble kreert til kardinal av pave Johannes Paul II i 2003.

Ekstern lenke
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