Betty Davis

''Denne artikkelen er om sangeren '''Betty Davis''' og ikke skuespilleren Betty Davis

'''Betty Davis''' (født 1945) var sanger, Hun var også Miles Davis' andre kone.

Betty Mabry ble født i Pittsburgh, Pennsylvania. Hun flyttet til New York City på 1960-tallet og arbeidet som modell og sanger. Her møtte hun flere andre musikere inkludert  Jimi Hendrix og Sly Stone.

Mabry møtte Miles Davis i 1967 og giftet seg med han i september 1968. I løpet av det ene året de var gift hadde hun stor innflytelse på Miles. Hun var mer enn bare forsidepike og en sangtittel i Miles Davis albumet Filles de Kilimanjaro, Betty bidro til å plante frøet til Miles framtidige eksperimenter med å introdusere trompeten til den psykedeliske rocke gitaristen  Jimi Hendrix og Funk nyskaperen Sly Stone. Jimis vennskap med Miles hjalp til åpne trompetspilleren for nye ideer om jazz.

Ryktet sier at Jimi og Betty hadde et forhold (Noe Betty har benektet) som framskyndet slutten på ekteskapet med Davis, men Jimi og Miles beholdt vennskapet og i 1970 så Miles hvor hans og Jimis musikk  krysset hverandre. Miles album Bitches Brew forandret jazzen  ugjenkallelig og ledet den i tidsepoken med  Jazz fusion. Ingen har snakket om hvor Miles fikk tittelen fra, men mange spekulerer i om ikke Miles subtilt ga en hyllest til kvinnen, hvis kryssende forhold sporet til albumets opphav. Det er vanskelig å si hvor mange av Bettys sanger som igjen var  inspirert av Miles. Han skrev to dikt til henne og det er lett å forestille seg at han er målet til Bettys alltid tilstedeværende og utvetydige "he".

I 1973 ble hennes første album ''Betty Davis'' utgitt. Det inneholdt imponerende lyrikk og var veldig funky i sanger som "Anti Love Song." Hun hadde med seg en imponerede liste med musikere:

·  Neal Schon (Journey) - gitar
·  Gregg Errico (Sly & The Family Stone) - trommer
·  Larry Graham (Sly & The Family Stone ) - bass
·  Patryce Banks (Graham Central Station) - perkusjon
·  Willie Sparks (Graham Central Station) - trommer
·  Hershall Kennedy (Graham Central Station) - horn
·  Greg Adams (Tower of Power) - horn
·  Michael Gillette (Tower of Power) - horn
·  Pointer Sisters
'''Låtene på ''Betty Davis'' albumet:'''

# If I'm in Luck I Might Get Picked Up

# Walkin Up The Road

# Anti Love Song

# Your Man My Man

# Ooh Yea

# Steppin in Her I. Miller Shoes

# Game Is My Middle Name

# In the Meantime

Betty Davis hadde ikke suksess som sanger. Hennes åpne seksuelle holdning var kontroversiell på den tiden. Noen av hennes forestillinger ble boikottet og hennes sanger ble ikke spilt på radio etter press fra religiøse grupper.

Betty Davis ga ut to studio album til, ''They Say I'm Different'' (1974) and ''Nasty Gal'' (1975). Disse albumene ble heller ingen kommersiell suksess. Hun ga opp og vendte tilbake til  Pennsylvania.

Materialet fra et opptak i 1979 ble til slutt  gitt ut i to album til, ''Hangin' out in Hollywood'' (1995) og ''Crashin' from Passion'' (1996). A greatest hits album, ''Anti Love: The Best of Betty Davis,'' ble gitt ut i 2000.
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