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'''Kongedømmet Bhutan''' er et land i Himalaya, lukket inne mellom India og Kina. Landet er i noen grad økonomisk og politisk avhengig av India. Inntil 1961 var landet lukket for tilreisende, og fremdeles er turismen kontrollert. Landet er det eneste hvor mahayanabuddhisme er statsreligion, og myndighetene legger stor vekt på stimulere tradisjoner, slik som bruk av nasjonal klesdrakt.

Det nasjonale navnet '''Druk Yul''' betyr ''Tordensdrakens rike''. Leddet ''Druk'' brukes i mange sammensetninger: kongens «tittel» Druk Gyalpo, flyselskapet Druk Air og internettselskapet DrukNet.

Natur
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Bhutan er et fjelland i sør-skråningen av Himalaya. Den overveiende delen av landet er et alpint platå som går fra ca 4 000 moh og høyere. Landets høyeste fjell er '''Kula Kangri''' (7 554 moh) og '''Gangker Punsum''' (7 550 moh). 

Klima

Nordøstlige vinder opp til kuling styrke som drønner ned gjennom fjellpassene skal være opphav til navnet ''Druk Yul'', Tordendrakens rike. 

Landet har tre distinkte klimasoner:

·  De høye Himalaya-nære nordlige (særlig nordvestlige) delene av landet har et arktisk klima, med julitemperatur opp til 5° C, og lite nedbør.

·  En temperert sone, hvor blant annet hovedstaden Thimphu ligger, med høyder mellom 2 000 og 4 000 moh. Varm sommer, nattefrost om vinteren. Monsunregn, 600-1400 mm nedbør årlig. Temperaturer mellom 15° og 26° C i juni-september; fra -4° opp til 16° C i januar. 

·  En tropisk sone i lavland og skråninger opp til 2 000 moh lengst sør i landet, ca 50 km bred. Lang, varm og våt sommer, kort og tørr vinter. Sommermonsun og inntil 2500 mm nedbør årlig. Angivelig nedbørsrekord ca 7 800 mm. Temperaturer mellom 15° C og 30° C året rundt, noen ganger opp mot 40° C om sommeren.

Vann

I dalene som går fra nord til sør, renner elver som har sitt utløp i Brahmaputra i India, som munner ut i Bengalbukta. Vannkraft regnes som Bhutans største naturressurs, og man regner med at krafteksport om få år vil gi landet et etterlengtet overskudd i utenrikshandelen.

Breene i de alpine nordområdene er en viktig kilde for vannforsyningen i Bhutan, og er årsak til sesongvariasjonen i vannføring og vannkraftproduksjonen. Breene er også en potensiell miljøkatastrofe, idet global oppvarmning - kombinert med monsunregnet - kan føre til enorme vannmengder, flom, store ødeleggelser og tap av menneskeliv langs Bramaputras folkerike elvesletter.

Bhutan har fem vassdrag:

· '''Nyera Ama Chhu''' er en liten elv lengst øst, uten vesentlige sideelver.

· '''Drangme Chhu''' er den østligste av de store vassdragene, med sideelvene '''Kuri Chhu''' og '''Kulong Chu'''. Flere av sideelvene har sitt opphav nord og nordvest for Bhutan. Den møter de store elvene '''Mangde Chhu''' (i Tongsadalen) og '''Bumthang Chhu''' i lavlandet nær den indiske grensen. Disse tre elvene dekker mer enn halve landet. Den samlede elven kalles '''Manas Chhu''' på sin vei inn i India. 

· '''Puna Tsang Chhu''' - også kalt ''Sankosh'' - har sitt utspring fra bre-elvene '''Mo Chhu''' og '''Pho Chhu''' i Gasa i det nordvestre Bhutan, og er 320 km lang. 

· '''Wang Chhu'''s kilder er i Tibet, og sideelvene går gjennom de sentrale vestlige dalførene '''Ha Chhu''' i Haadalen, '''Pa Chhu''' forbi Paro og '''Thim Chhu''' forbi Thimphu. Wang Chhu er den tidligst regulerte og mest omfattende regulerte av elvene.

· '''Amo Chhu''' - eller ''Torsa Chhu'' lenger sør - er det minste av vassdragene. Fra kilder i Tibet renner den gjennom Chumbidalen vest i landet, forbi Puntsholing.

Navneleddet ''Chhu'' betyr elv.

: ''[http://www.raonline.ch/pages/bt/visin/bt_map02e.html Kart over breer og bresjøer] RAO Online

: ''[http://www.hydrosphere.com/projects/environmental_quality/bhutan.htm Kart over vannkraftanlegg]

Planteliv

Bhutan har stor artsrikdom, og mange arter som er særegne for landet. I alt er 5 000 ulike platearter registrert. Det er et mål for myndighetene å bevare 60% av landet skogkledt. En skogkartlegging i 2005 dokumenterte at skogdekningen i dag er 64% [http://www.kuenselonline.com/article.php?sid=6120&PHPSESSID=a7c25409d12b715c74909371428576ff] . 26% av landet er vernet som nasjonalparker og andre vernekategorier 

:''[http://www.raonline.ch/pages/bt/visin/bt_map02b.html kart over verneområder].

300 ulike medisinplanter er kjent, og tibetanerne kaller landet ''Lho Jong Men Jong'', «det sydlige landet med legeurter». Bhutan har et unikt genetisk materiale for den som arbeider med plantekultur. Bortimot 170 plantearter er innført til Europa, blant annet ville slektninger av kulturplanter som jordbær, kirsebær og epler. Bhutan har 50 arter rhododendron, flere enn noe annet land, og ca 600 ulike orkidearter.

· Det tropiske lavlandet har fuktig monsunskog med kjempebambus og banantrær. Hamp brukes tradisjonelt som grisefor, i tillegg til som tau og i tekstiler. 

· I den tempererte sonen vokser blant annet gran, skarntyde, sypresser, furu og einer.

· I den alpine sonen vokser rhododendron, gress og urter. 

'''Blå valmuesøster''' ''Meconopsis betonicifolia'' (på dzongkha ''euitgel metog hoem'') er Bhutans nasjonalblomst. Plantene kan bli opptil 1 meter høye, vokser omkring 3500 - 4500 m.o.h., og er ''monokarp'', det vil si at den blomstrer bare én gang, etter flere års vekst.  Planten var lenge ansett som en ubekreftet myte, inntil den britiske botanikeren George Sherriff fant planten i ''Sakteng'' i Øst-Bhutan i 1933. 

Bhutans nasjonaltre er ''cupressus funebris'' (norsk ''kinesisk sedertre''; engelsk ''weeping cypress'') som utnyttes både som tømmer og til røkelse og massasjeolje. 

:''[http://www.meconopsis.org/pages/genus4.html Menocopsis.org om ''Blue Poppy'', Blå valmuesøster] 

:''[http://www.uib.no/bot/qeprg/bhutan.htm Norsk/internasjonal botanisk forskningsreise til Bhutan]

Dyreliv 

I Bhutan er det registrert 165 pattedyrarter, Noen av artene er særegne for landet og regionen, slik som «nasjonaldyret» Takin. Takin ser ut som en krysning mellom en gnu og en moskushjort. Takin lever i de alpine områdene nordvest og nordøst i landet.

Asiatisk svartbjørn og Rød panda er karakterarter, sammen med '''Sambar''' [http://en.wikipedia.org/wiki/Sambar_Deer], landets største hjortedyr og '''Muntjac'''  [http://en.wikipedia.org/wiki/Muntjac], kjent som ’’den bjeffende hjorten’’. Andre karakteristiske dyrearter er Rhesusaper, Langurer, spesielt '''Golden Langur''' (''Trachypithecus geei''), som bare lever i Bhutan og i tilsvarende biotoper sør for den indiske grensen. Den gyldne languren særpreges – ikke uventet – av dens gyldne pels, og den lever i skogområdene i det sydlig-sentrale Bhutan, mellom elvene Puna Tsang Chhu og Manas-elvene.

Royal Manas National Park.  Snøleoparden lever i høytliggende områder, men følger etter sitt favorittbyttedyr, den ''blå sauen''  '''Bharal''' til lavereliggende områder om vinteren.

Fugler

Til nå er 675 fuglearter registrert i Bhutan. Blant de mest kjente er '''Svarthalset trane''' ''Black-necked Crane (grus nigricollis)'' [http://en.wikipedia.org/wiki/Black-necked_Crane], en trekkfugl som spiller en betydelig rolle i bhutansk folklore; '''Hvitbukhegre''' ''white-bellied heron (Ardea imperialis / Ardea insignis)'' [http://www.kuenselonline.com/article.php?sid=3685], som omtales som en av verdens 50 mest sjeldne fugler; og '''Pallas’ fiskeørn'''  ''Pallas’s fish eagle (Haliaeetus leucoryphus)''.

:''[http://www.bhutanadventure.com/birdwatching.htm Birdwatching tour]

Samfunn

Språk

:''se også folk og språk i Bhutan

'''Dzongkha''' er offisielt språk i Bhutan. Det har sin base i folkegruppen '''Ngalop''' som utgjør omlag 50% av innbyggerne i landet, og hører til i Vest- og Sentral-Bhutan. Dzongkha skal brukes i all offentlig embedsutøvelse, men i mange sammenhenger har engelsk tatt over. '''Shapchopka''' snakkes av omlag 15%, særlig i Øst-Bhutan. Språket er forståelig vis-a-vis Dzongkha.

'''Nepalsk''' snakkes av en stor minoritet på 35-40% i det sørlige Bhutan. Se også Minoriteter i Bhutan.

Helse

Forventer levealder ved fødsel er nå 66 år <small>(ref. UNICEF)[http://www.unicef.org/bhutan/unicefbh.htm] </small>, eller 54,3 år <small> (ref. CIA World Factbook [http://www.cia.gov/cia/publications/factbook/geos/bt.html])</small>, mot 47,4 år i 1984.

Spedbarnsdødeligheten er på de siste ti årene redusert fra 10,32% til 6,05% <small>(UNICEF). World Factbook oppgir 10,4%)</small> av levendefødte. Bhutan nådde allerede i 1990 UNICEFs mål om ''Vaksinering for alle barn (Universal Child Immunization)''.

Massemedia

Bhutan har én avis, Kuensel, etablert i 1986. Kuensel er statlig eid og utkommer ukentlig på de tre språkene dzongkha, engelsk og nepalsk. Det er mulig å abonnere på en pdf-versjon av avisen for 10$ årlig. 

Bhutan har en statlig eid radiokanal, Bhutan Broadcasting Service [http://en.wikipedia.org/wiki/Bhutan_Broadcasting_Service en:wiki], som ble opprettet i 1973, og reorganisert i 1986. BBS sender på FM-båndet i hovedstaden Thimpu, og på kortbølge i resten av landet. Programmer sendes på språkene dzongkha, sharchopkha, nepalsk og engelsk. 

Landet tillot satellittfjernsyn og internettoppkobling i 1999, i forbindelse med kong Jigme Singye Wangchuks 25-årsjubileum som statsoverhode. Man hadde tidligere, i 1989, forbudt innbyggerne å se utenlandsk fjernsyn. BBS' første fjernsynssending var fra kongens jubileum, og man sender nå 4 timer daglig, hovedsaklig på dzongkha. 

Internettselskapet Druknet tilbyr nett-tilgang til landets voksende middelklasse, som i henhold til tall fra 2003 eier 5 pc'er pr 1000 innbyggere.

I en rangering fra organisasjonen ''Reporters Sans frontiérs'' [http://www.rsf.org/article.php3?id_article=11715] rangeres Bhutan som land nr 146 av 167 hva angår pressefrihet i 2004. Dette er forsåvidt en bedring fra 2002- og 2003-rangeringene. Vurderingen av pressefrihet legger i negativ retning vekt på at staten utøver et aktivt eierskap i Kuensel, og på at myndighetene ikke tillot reportere adgang til kampområder hvor indiske og bhutanske styrker bekjempet separatister.  På den positive siden må det legges til at myndighetene planlegger mer ordnede forhold for journalister og medier, og at nettversjonen av Kuensel [http://www.kuenselonline.com/phorum/list.php?f=2] tilsynlatende går langt i å tillate frimodige ytringer i sitt debattforum. 

:''[http://www.kuenselonline.com/ Kuensels nettutgave]

:''[http://www.bbs.com.bt Bhutan Broadcasting Service]

:''[http://www.businessweek.com/2000/00_38/b3699294.htm The Economist 2000] korrespondentbrev om massemedier i Bhutan

:''[http://www.guardian.co.uk/weekend/story/0,3605,975769,00.html Guardian 2003] korrespondentbrev om tv's effekt på bhutansk dagligliv og kriminalitet

:''[http://www.rsf.org/article.php3?id_article=10153&Valider=OK Reporters Sans frontiérs: Bhutan report 2004]

Politikk

:''Se også hovedartikkelen Bhutans politiske system''

Bhutans politiske system har de siste førti årene vært i langsom utvikling, og forslaget til landets første grunnlov som ble lagt frem i mars 2005 er et vesentlig steg i retning av et konstitusjonelt monarki etter vestlig modell. Inntil videre er landet i en situasjon hvor kongen personlig deltar aktivt i sammensetningen av regjeringen, nasjonalforsamlingen og høyesterett. Politiske partier er ikke tillatt i landet.

Nasjonalforsamlingen har 150 medlemmer, 100 av disse er distriktsrepresentanter, utpekt fra enmannskretser. De øvrige er oppnevnt fra presteskapet og forvaltningen. 

Regjeringen utpekes av nasjonalforsamlingen etter forslag fra kongen. Vervet som statsminister roterer for ett år av gangen blant de 10 regjeringsmedlemmene.

Rettsvesen og menneskerettigheter

Bhutan har aldri vært koloni, og rettsvesenet har derfor aldri vært påtvunget noen europeisk rettstradisjon. Lovgivningen avspeiler derfor i større grad landets egne tradisjoner. Bhutans lovgivning og rettsvesen bygger på gamle buddhistiske tradisjoner, iblandet de aspekter av moderne rettsskikk som man har funnet tjenlige. 

Landet har ikke utdannede jurister i vestlig forstand, men den som er anklaget kan utpeke en talsmann, en ''jabmi'', som kjenner lovene. Ved en reform i 1996 ble det gjennomført en obligatorisk skolering av alle ''jabmi'' for å sikre en kvalifisert og ensartet rettsbehandling. Landets kongen. Kongen er også den endelige appelldomstol, og har den lovgivende myndighet.

Dødsstraff ble opphevet ved et kongelig dekret 20. mars 2004 [http://web.amnesty.org/library/Index/ENGACT500012005?open&of=ENG-BTN]. Siste dødsdom falt i 1974, men den ble omgjort av kongen. Siste eksekverte dødsdom var i 1964.

Bhutan lever bare delvis opp til anerkjente menneskerettigheter. For eksempel forekommer fengsling uten dom. Både Amnesty og Røde Kors konstaterte ved besøk på 1990-tallet at utviklingen i fengselsvesenet gikk i riktig retning, men at det fortsatt gjensto forbedringer. 

Amnesty International har fremdeles alvorlige innvendinger mot Bhutans praksis overfor den nepalske minoriteten i Syd-Bhutan, jfr Minoriteter i Bhutan.

:''[http://web.amnesty.org/library/eng-btn/index Amnesty om Bhutan]

 Fylker 
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Bhutan har 20 adminstrative enheter på fylkesnivå, kalt ''dzongkhag'':

#Bumthang

#Chukha (tidligere ''Chhukha'')

#Dagana

#Gasa

#Haa

#Lhuntse (tidligere ''Lhuntshi'')

#Mongar

#Paro

#Pemagatshel (tidligere ''Pemagatsel'')

#Punakha

#Samdrup Jongkhar

#Samtse (tidligere ''Samchi'')

#Sarpang

#Thimphu

#Trashigang (tidligere ''Tashigang'')

#Trashiyangste

#Trongsa (tidligere ''Tongsa'')

#Tsirang (tidligere ''Chirang'')

#Wangdue Phodrang (tidligere ''Wangdi Phodrang'')

#Zhemgang (tidligere ''Shemgang'')

Hvert fylke administreres av en fylkesmann, eller penlop. Til noen av disse penlop-stillingene er det også knyttet en honorær betydning, tilsvarende det engelsk ''Prins av Wales''.
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