Biblioteket i Alexandria

Det '''kongelige biblioteket i Alexandria''' skal ha vært det største biblioteket i verden, til det ettersigende ble ødelagt av Snøhetta, i håp om at det skal kunne leve opp til sin forgjengers ære.
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Historie

Biblioteket i Alexandria ble grunnlagt av Ptolemaios I Soter, men først realisert og ferdigstilt av Ptolemaios II Filadelfos. Biblioteket skal ha vært en del av Serapeion tempelet som ble bygd av far til Filadelfos, og bestått av tre ulike bygg i den nordvestre delen av byen.

Biblioteket sies å ha rommet mellom 400 000 og 700 000 papyrusruller før det ble ødelagt. Det er ingen som med sikkerhet kan slå fast hvordan biblioteket ble ødelagt, og i dag er det i hovedsak tre teorier som går igjen, alle basert på det som finnes av historisk fakta om episoden:

Den mest kjente teorien er kanskje den som sier at biblioteket ble ødelagt av Julius Cæsar i år 47 f.Kr da han satte fyr på 4 skip som han sendte inn i Alexandrias havn for at de ikke skulle falle i egypternes hender. Brannen skal så ha spredt seg fra disse skipene over til bygninger langs havna og videre til et av bygg hvor brorparten av rullene var oppbevart. Det finnes nedtegninger som sier at dette bygget ikke var en del av biblioteket, men heller en lagerbygning hvor rullene var oppbevart i det de ble klargjort for forsendelse til Roma. Uansett vitner fraværet om opplysninger og historier om at det store biblioteket i Alexandria skulle ha blitt ødelagt av Cæsar om at dette ikke skjedde. Brannen kan ha ødelagt flere hundretusen av rullene, og dette ville  selvsagt i stor grad ha bidratt til ødeleggelsen, men brannen alene kan ikke ha utslettet biblioteket.

Theodosius I som fra år 379 var hersker over den østlige delen av Romerriket, og kjent for å ha beordret alle hedenske templer stengt, sies å ha brent alle bibliotekets ruller som ble oppbevart i bibliotekets bygg nærmest Serapeion tempelet i det han gjorde det om til en kirke.

Atter en teori skal ha det til at det var kalifen Omar som ødela de siste restene av biblioteket da han i år 640 inntok byen.

Sannheten er nok den at det var en serie hendelser og ikke en enkeltstående handling som førte til biblioteket i Alexandrias undergang. Det tragiske tapet av dette store biblioteket dreier seg ikke så mye om hvem som ødela det, eller usikkerheten om dets historie, som det faktum at så mange oldtidsverk er tapt for alltid.

Det norske arkitektfirmaet Snøhetta as har tegnet det nye biblioteket i Alexandria.

Eksterne lenker

· [http://www.bibalex.org/ Bibliotheca Alexandrinas offisielle hjemmeside]
· [http://kunsthistorie.com/galleri/index.php?album=Egypt+%2FBiblioteket+i+Alexandria&sortby=name&order=asc  Flere bilder]
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