Bikini (klesplagg)

:''Denne artikkelen handler om badedrakten bikini. Ordet kan også referere til Bikiniatollen og BIKINI-status (beredsskapsstatus i den britiske forsvarsmakt).
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'''Bikini''' er en form for kvinnelig badetøy. En bikini er todelt og består av en bikini-BH og en bikinibukse. Den dekker omtrent det samme området av kroppen som en kvinnes undertøy. Bikinien i sin moderne form ble første gang brukt i 1946, men ble først populær på 1950-tallet. Navnet Bikini kommer ifra de amerikanske atomprøvesprengingene på Bikiniatollen i Stillehavet. 

Noe lignende har imidlertid også eksistert i tidligere tider. En eldre form for antrekk som minner om bikinier er kjent fra greske vaser fra 1400 f.Kr. og senere, og fra en romersk mosaikk. De ser da ut til å ha blitt brukt særlig i forbindelse med idrett. Den eldre formen er noe annerledes enn den moderne, da den består av to tøystykker som er bundet rundt kroppen; spesialsydde bikinier er en moderne oppfinnelse.

En ''monokini'' kan enten bety en toppløs bikini eller en badedrakt som består av de samme delene som en bikini, men som henger sammen, som oftest på sidene.
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kategori:Klesplagg

ca:Biquini

da:Bikini

de:Bikini

en:Bikini

eo:Bikino

es:Biquini

fi:Bikinit

fr:Bikini (vêtement)

hu:Bikini (fürdőruha)

ja:ビキニ (水着)

ko:비키니

nl:Bikini (kleding)

pl:Bikini (kostium)

ru:Бикини (одежда)

sl:Bikini

sv:Bikini

zh:比基尼泳衣

