Blackburn Olympic FC

'''Blackburn Olympic Football Club''' var en tidligere engelsk fotballklubb som eksisterte fra 1877 til 1889. Klubben var fra Blackburn som ligger i den engelske regionen Nordvest-England.

Historie

Blackburn Olympic ble stiftet i august 1877 ved at to mindre klubber, Black Star og James Street, slo seg sammen. Navnet oppsto etter en ide av James Edmundson, klubbens første kasserer.

Hovedgrunnen til at klubben markerte seg så bra i engelsk fotball på den tiden var økonomisk støtte fra Sid Yates. Han eide det lokale jernstøperiet der mange av spillerene også arbeidet.

Deres store triumf var seieren i Blackburn Rovers slått ut allerede i 2. runde.

Etter å ha vunnet cupen måtte klubben etter en stund innse at Blackburn Rovers var blitt byens beste lag. De vant Fa-cupen i 1884, og ved hjelp av økonomisk støtte fra John Lewis sørget de for at Olympic sine beste spillere gikk over til byrivalen. Noen år senere var laget også svakere enn to andre lag fra Blackburn, Witton og Blackburn Road.

I august 1889 måtte klubben gi seg, og banen deres ble solgt til Blackburn Railway Clerks Club. Nå er det '''St Mary`s Sixth Form College''' som holder til på dette stedet.

Meritter

· Vinner av FA-cupen: 1883.
Blackburn Olympic sine resultater i FA-cupen, 1883
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Vinnerlaget fra 1883

T. Hacking<br />

J. Ward<br />

S.A. Warburton (kaptein)<br />

T. Gibson<br />

W. Astley<br />

J. Hunter<br />

T. Dewhurst<br />

A. Matthews<br />

G. Wilson<br />

J. Costley<br />

J. Yates<br />
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