Blandingshund

{{Hundegruppe}}

thumb|180px|En typisk '''blandingshund''' er en mix mellom to populære raser, som valpen på bildet. Det er en mix mellom schäferhund og labrador retriever.

En '''blandingshund''' kalles også ofte '''hundebastard''', '''kjøter''' eller '''gatemix'''. Det er normalt en tilfeldig krysning mellom to eller flere ulike (ofte populære) hunderaser.

Begrepet ''hundebastard'' benyttes egentlig om blandinger der rasene er uspesifisert (ukjente), mens ''kjøter'' gjerne benyttes i nedsettende sammenheng om uvanlig stygge eller uberegnelige blandingshunder.

 Ulvehybrider 

Såkalte ulvehybrider oppstår når hunder parer seg med ulver, men avkommet er ikke egentlig hybrider. Avkom etter dyr som tilhører samme art, f.eks. vanlig gråulv (norsk ulv) og hund, blir bastarder. En ulvehybrid er avkommet etter en paring mellom to ulike arter, der ulv inngår som den ene, f.eks. mellom ''Canis lupus'' (gråulv) og ''Canis latrans'' (prærieulv) eller ''Canis lupus familiaris'' (hund) og ''Canis rufus rufus'' (vanlig rødulv).

 Eksempler på uønsket kryssavl 

Hvert år leder uønsket kryssavl mellom hunder til at en rekke uønskede valper fødes, med alle de bekymringer og ekstra kostnader det skaper. Slike valper blir gjerne enten gitt bort eller avlivet. Årsaken kan som regel alltid henledes til løshunder og uansvarlige eiere.

 Eksempler på ønsket kryssavl 

Dette er blandinger som bevisst er krysset for å oppnå bestemte egenskaper. Slik kryssavl leder til «nye raser» om det genetiske materialet utvikles i en slik grad at de nye rasene oppnår en stor nok genpool til å bli levedyktige uten en for stor grad av innavl.

·  Amerikansk staghound
·  Australsk kenguruhund
·  Lurcher
·  Greyster
 Andre temasider om hunder 

·  Artikkel om tamhunder
·  Artikkel om gruppen mynder
·  Liste over hunderaser
de:Mischlingshund

en:Mixed-breed dog

nl:Bastaardhond

