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'''Boleslaus I den modige''' (født 966 eller 967, død 1025) var hertug og senere den første kongen av Polen. Han tilhørte dynastiet Piast.

Under regjeringstiden til Boleslaus ble det Polske riket sterkt utvidet. På Mieszkos erobring av tysk-romerske keiseren Otto III for sin innsats for å omvende de hedenske pommeranerne til kristendommen. Otto anerkjente samtidig det nye Polske riket, og Polen fikk sitt første erkebispedømme i Gniezno.

I 999 erobret Boleslaus Mähren, og i 1001 ble Slovakia erobret.

Etter Ottos død gikk Boleslaus inn for å utvide sitt territorium enda mer i forvirringen som fulgte, noe som førte til en langvarig krig med den nye tyske keiseren Henrik II. Det var ikke før ved freden i Bautzen i 1018 at krigen med Tyskland tok slutt. Boleslaus kom styrket ut av krigen, han erobret Sorbia, og endte også opp som hertug av Böhmen.

Etter Henriks død i 1024 tok Boleslaus tittelen konge, og gjorde Polen om til et kongedømme. 

Det var under Boleslaus at Polen ble et rike som inneholdt områdene som senere ble til de tradisjonelle polske provinsene; Storpolen, Lillepolen, Masovia, Schlesien og Pommern
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