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'''Paul David Hewson''' (født irske rockebandet U2. 

 Biografi 

Paul Hewson ble født og vokste opp i Dublin i Irland. Faren, Bobby, var romersk katolikk mens moren, Iris, var protestant, så Bono ble oppdratt med en sterkt religiøs tro men uten tilhørighet til noen menighet. Moren døde da han var fjorten, og faren oppdro Bono og hans bror Norman på egenhånd. 

Bono utmerket seg ikke på skolen, og var mest kjent for å være god til både å snakke for seg og til å vinne diskusjoner. Denne evnen gjorde han til en populær fyr blandt sine medstudenter. Han var glad i det dramatiske, og tok også del i skolens teater. Hans nærmeste omgangskrets besto av kunstnerspirer, og det var fra en av disse, Guggi, at han fikk kallenavnet Bono Vox. 

I 1976 svarte han på en lapp hengt opp av Larry Mullen jr på skolen der Mullen søkte etter medlemmer til en ny gruppe. Bandet som ble dannet ble til slutt U2. Bono hadde egentlig ambisjoner om å være gitarist, men manglende motoriske ferdigheter førte han bak mikrofonstativet istedet. Sangstemmen var ikke mye å skryte av til å begynne med, men han hadde en utståling som gjorde at de andre medlemmene i bandet ville beholde han. Og det er denne utstrålingen som har gjort U2 til verdens største band. Stemmen har har absolutt blitt bedre, men Bono har selv uttalt ved en rekke anledninger at han ikke ser på seg selv som en stor sanger og at han gjerne vil bli bedre. Allikevel har han rørt og engasjert utallige med sin stemme og sine tekster. 

Bono har alltid vært politisk aktiv, og har brukt sin posisjon for å spre sitt budskap. På 80-tallet var han selv i Afrika for å hjelpe sultrammede, og støttet aksjoner som Live Aid. Han var også sterkt imot terrorhandlingene i Irland, som spesesielt kom til uttrykk gjennom frasen «Fuck the revolution» i konsertfilmen Rattle And Hum. På begynnelsen av 90-tallet gjorde Bono selv narr av den selvhøytidlige posøren mange mente han hadde blitt gjennom scenefigurene The Mirrorball Man (en glitrende hyllest til TV-evangeliste verden over og Mr. MacPhisto (en blanding av djevelen og Elvis).

Etter 90-tallets ironi-tripp, har Bono igjen kjempet for de fattige. Ved hjelp av sin status som vokalist for et av verdens største rockeband, og politikeres PR-kåthet, har han sluppet inn der få rockere har vært før han og spredd sitt budskap om å slette gjelden til land i den tredje verden. Han var et av fjesene i både Jubilee 2000 og Make Powerty History-kampanjene og brukte U2s siste turne som talestol for å hjelpe verdens fattige. Han har og vært med og startet organisasjonen DATA (Debts Aids Trade Africa). For sitt utrettelige arbeid har Bono flere ganger blitt nevnt som en av de nominerte til Nobels fredspris.

I tillegg til å holde gode politiske taler, er han og god til å hylle andre artister som har inspirert han. Talene han har gitt Bob Marley og Bruce Springsteen ved innlemmelsen i Rock'n Roll Hall Of Fame har minneverdige. Det samme har talen han holdt om Frank Sinatra under Grammy-utdelingen i 1994.

Han er fortsatt gift med high school kjæresten sin Alison Ali Stewart og paret har fire barn - Jordan (f. 1989), Memphis Eve (f. 1991), Elijah Patricious Guggi Q (f. 1999) og John Abraham (f. 2001). De bor fortsatt i Bonos hjemby, Dublin
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