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'''Brødrene Montgolfier''', Joseph Michel Montgolfier (26. august 1740 &#150; 26. juni 1810) og Jacques Étienne Montgolfier (6. januar 1745 &#150; 2. august 1799), var oppfinnerne av varmluftballongtypen '''montgolfiér'''.

Brødrene var sønner av en papirfabrikant i Annonay, syd for Lyon, Frankrike.  Mens de lekte med  lette papirposer snudd opp ned over åpen varme oppdaget de at papirposen steg mot taket. Dette førte til eksperimenter med større sekker laget av annet material. I løpet av 1782 prøvde de innendørs med sekker av silke og lerret.

Den 14. desember 1782 lyktes de utendørs med en ballong som steg til 250 meter.

Den 5. juni 1873 demonstrerte de for publikum en oppstigning med en ballong av silke hvor luften ble oppvarmet over et bål med en ballong festet til en line. Ballongen gjennomførte en flukt på ca. 2 km, i en høyde av 1600-2000 meter.

Under de etterfølgende forsøk ble det sendt opp dyr: en sau, en gås og en hane. Dette ble utført i Versailles i nærvær av Kong Ludvig XVI. Dette ble gjort for å få kongens tillatelse til videre forsøk med mennesker ombord. Et slikt forsøk ble gjennomført den 15. oktober og ballongen steg til en høyde på 26 meter.

Den første frie flukt med mennesker ombord ble fortatt den 21. november 1783. Ifølge kilder het de to første mennesker som har fløyet Pilâtre de Rozier og Marquis d'Arlandes. Turen varte i 25 minutter i 100 meter over Paris, og ballongen drev over en strekning på 9 kilometer.

Bare én av brødrene (vi vet ikke hvem) fløy selv, og da bare én gang.

propangass.

Vannstoffballonger ble brukt under beleiringen av Paris i 1870 for å sende kurérer ut fra den beleirede by. En av disse ballongene, Ville de Orléans, kom ut av kurs og havnet i Norge, på Lifjell.
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