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'''Brian Harold May''' (født britisk musiker, mest kjent som gitarist i rockebandet Queen.

Brian May ble berømt i 1970- og 1980-årene som gitarist for rockegruppen Queen og komponerte mange av gruppens mest kjente sanger, inkludert «We Will Rock You», «Hammer to Fall», «Tie Your Mother Down», «Who Wants to Live Forever», «I Want it All», og «The Show Must Go On».

Han var også kjent for å spille harmoniserende gitar-riffer og soloer, og i innspillingstudioet la han ofte sine lag-på-lag med gitarlyd, såkalt «overdub», i en orkestrerende stil som utvidet harmoniene.

Han forble en aktiv musiker på 1990-tallet etter at Freddie Mercury døde og utga to solo album. Han deltok også ved spesielle musikkanledninger som ''Pavarotti and Friends, Montreux Jazz Festival'', ''46664'' i Cape Town i Sør-Afrika, og ''Party at the Palace'' for Queens gulljubileum i 2002.

Brian May spilte en rekke ulike gitarer, men som oftest Red Special som han designet selv sammen med sin far Harold May, og bygd med ved fra en noe spesiell kilde, en gammel peis. Hans egen kommentar til dette instrumentet, fra ''Queen In Their Own Words'' (1992) er:

::''Jeg liker en stor gitarhals, tykk, flat og vid. Jeg lakket gitarhalsen med plastmaling. Vibratoren er interessant ettersom at håndtaket er tatt fra baksetet på en gammel sykkel, knotten på enden er fra enden av en strikkestang og svikten kommer fra en gammel motorsykkel...''

Eksterne lenker

· [http://www.brianmay.com/ Official Website Brian May]
· [http://www.guitar-poll.com/BM.php Guitar Poll]
{{biografistubb}}{{musikkstubb}}

May, Brian

May, Brian

May, Brian

May, Brian

May, Brian

bg:Браян Мей

cs:Brian May

de:Brian May

en:Brian May

es:Brian May (Queen)

fi:Brian May

fr:Brian May

hu:Brian May

it:Brian May

ja:ブライアン・メイ

ko:브라이언 메이

nl:Brian May

pl:Brian May

pt:Brian May

sv:Brian May

tr:Brian May

zh:布赖恩·梅

