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'''British Army''' er Storbritannias hær. Sammen med Royal Navy og Royal Air Force utgjør den de britiske væpnede styrker. Per april 2004 bestod hæren av 99&thinsp;400 fulltrente, profesjonelle soldater i aktiv tjeneste.

Historie

Før Karl II fikk makten, ble denne en stående hær, og kongen satt opp flere regimenter som var lojale til tronen.  26. januar 1661 kom ordren som offisielt etablerte en britisk hær.

Fra rundt indiske prinser og mytterister fra irske separatister under den irske selvstendighetskrigen.

Under første og andre verdenskrig stilte den britiske hæren med et enormt antall menn, og kjempet over nesten hele verden.  De tok også store tap, spesielt under første verdenskrig.

I etterkrigstiden konsentrerte de seg om å møte den sovjetiske trusselen, men ble også fanget opp i mange små geriljakriger etter hvert som det britiske imperiet skrumpet sammen.  Den siste krigen hvor de kjempet alene var Falklandskrigen i 1982.

Etter den kalde krigen ble slutt har de involvert seg i fredsbevarende operasjoner i tillegg til innsats i Gulfkrigen og senere i Irak og Afghanistan.

Eksterne lenker

{{Commons2|Category:British Army}}

· [http://www.army.mod.uk Offisielt nettsted]

Kategori:Storbritannias forsvar

Kategori:Armeer

de:British Army

en:British Army

