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'''Budapest''' er hovedstad i ungarsk), som har vokst sammen. Med sin historie og gamle arkitektur er byen et svært interessant reisemål. Mye uroligheter har byen gjennom tidene opplevd, og man kan bare ane hva slags byggverk den hadde vært i besittelse av dersom den hadde vært forskånet mot en del av dette.

Spesielle bygninger i byen

'''St. Stefan Basilika''' er den største kirken i Budapest, men et areal på 4000 kvadratmeter og en kuppel som er 96 meter høy. Både utvendig og innvendig er kirken utsmykket med verker av tidens berømte malere. Den ble påbegynt i 1851 og innviet i 1905. Tre arkiteter måtte til for å ferdigstille kirken. 

'''Statsoperaen''' er en annen stilfull bygning i Budapest. Bygningen er i ny-renessansestil og ble bygget i årene 84. Både sitt ytre og den innvendige utsmykningen er av internasjonalt format i tidens prakstil. På hver side av oppkjørselen sees statuer av to store personligheter i ungarsk musikkliv i det 19. århundre - Franz Liszt og Ferenc Erkel (skaperen av den ungarske nasjonalopera. På den øverste balustraden er det en staturekke av 16 kjente operakomponister. 

Ved Donaus bredder, dersom man sitter på Pest-siden, kan man skue over på det vakre og storslåtte '''Buda-slottet'''. Gjennom århundrer ble denne utviklet fra å være en middelalder borg fra til slutten av 1500-tallet, til under kong Matthias Corvinus å bli et praktfullt kongslott. Men etter tyrkernes seier i 80) ble slottet gjennoppført i barokk og borgkvarteret restaurert. Under revolusjonen i 49 brant deler av slottet ned, men i 1869-1903 ble det gjenoppbygget og utvidet i ny-barokkstil. Men... enda en gang ble det hele lagt i ruiner, da tyske soldater ved 2. verdenskrigs slutt forsøkte å holde på Budapest mot de fremrykkende sovjetiske tropper. I dag er slottet gjenreist og rommer en rekke viktige kulturelle institusjoner. 

'''Parlamentsbygningen''' er en nygotisk bygning som innvendig er utsmykket med en blanding stilarter. Den ble oppført på Pest-siden, ut mot Donau i 1885-1904. Den var den gang en av verdens største bygninger med en lengde på 268 meter. Den nesten 100 meter høye kuppelen er omgitt av 2 større og 20 mindre tårn, og 88 statuer av historiske personer. Hovedinngangen har to bronseløver. Den symmetriske bygningen er tredelt; KUPPELSALEN - hvortil det fører en prakttrapp, KONGRESS-SALEN - det tidligere Overhus, og PARLAMENTSSALEN - hvor det nåværende ungarske parlament avholder sine møter.

'''DONAU-BROENE''':

Seks broer forbinder Buda og Pest. de gir en spesiell karakteristikk på bybildet. Alle ble de sprengt i filler av tyskerne under 2. verdenskrig, men er i dag gjenoppført. 

#''Margrete-broen'' - Forbinder Pest-sidens mellomste ring med Buda-ringen og Margrete-øyens sydspiss.

#''Arpad-broen'' - Forbinder Pest med Obuda, den nordligste broen. Midt på broen er det også frakjørsel til Margrete-øyens nordspiss.

#''Kjede-broen'' - Den eldste og mest berømte. Var den første forbindelse mellom Buda og Pest. To løverfigurer vokter broen og har blitt byens vakttegn.

#''Elisabeth-broen'' - Oppført i 1903 og var da et særsyn med verdens lengste brobue på 290 meter. Den nåværende kabelbro har beholdt navnet.

#''Frihets-broen'' - Het opprinnelig Franz Joseph-broen.

#''Petofi-broen'' - Den sydligste forbindelsen. Oppført i 52 og moderniserti 1980.

'''Margrete-øyen''' ligger midt i Donau og er 2,5 kilmoter lang og 500 meter på det bredeste. Opprinnelig var øya kongelig jaktrevir og het "Hare-øya", men i det 13. århundre fikk den navn etter kongedatteren Margrete. hun ble av sin far satt i kloster for å frelse sitt land fra tartarerne. Hennes gravsten og rester av klosteret finnes enda. I 1908 kjøpte Budapests magistrat øya av erkehertug Joseph av habsburg. I 1945 ble den høye adgangsgebyren opphevet, som inntil da hadde gjort øya til et eksklusivt utfluktsområde. Øya er et stort grønt område med gamle trær, vidstrakte plener, haveanlegg, samt Rosearium. Midt på øya ligger friluftsscenen med plass til 3500 tilskuere. Over mot Buda-siden ligger det store Palatinus-svømmebad. Øyas juvel er rose-hagen.

'''Bela Bartok Gymnas''' er en vel anerkjent musikkskole som ligger midt i Budapest. Eleven ved denne skolen spiller enten et instrument eller synger. Mange kjente musikere har gått på denne skolen og den regnes som ganske vanskelig å komme inn på. Skolen er oppkalt etter mannen Bela Bartok (1881-1945) som hadde en fremtredende rolle i innsamlingen av ungarsk folkemusikk. Han var også en komponist som fornyet ungarsk tonekunst.
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