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'''''Buffy the Vampire Slayer''''' (norsk: ''Buffy, vampyrenes skrekk'') er en amerikansk TV-serie skapt av Joss Whedon, med blant andre Sarah Michelle Gellar, Nicholas Brendon, Anthony Stewart Head og Alyson Hannigan i rollene. Serien ble sendt i 7 sesonger fra 1996 til 2003. 

Hovedpersonen Buffy Summers (Gellar) er en ung jente som får et hellig kall om å bekjempe verdens mange manifestasjoner av ondskap; WB etter femte sesong, men ble tatt opp igjen sesongen etter av UPN som sendte de to siste sesongene. 

I Norge har ''Buffy'' blitt vist på TVNorge, der de første tre sesongene ble sendt fra 1997 til 1999, og de fire siste sesongene fra 2002 til 2004. 

Serien er basert på filmen ''Buffy the Vampire Slayer'' fra 1992, med blant andre Luke Perry. Filmen skulle fungere som en motvekt til typiske skrekkfilmer der forsvarsløse jenter av endimensjonal karakter som regel blir myrdet i første akt, men manusforfatter Joss Whedon var så misfornøyd med resultatet at da han fikk tilbud om å lage en serie basert på filmen fire år senere grep han sjansen til å realisere sin opprinnelige visjon med nye skuespillere og eget crew. 

''Buffy'' har oppnådd anerkjennelse fra kritikere for sin spesielle språkbruk - der popkulturelle referanser og oppfinnsom slang har skapt et eget språk, såkalt «Buffy speak» - og for måten serien bruker overnaturlige elementer som metaforer for vansker de fleste møter i oppveksten og i tidlig voksenliv. 

Etter tre sesonger fikk serien en spin-off, da rollefiguren Angel (spilt av David Boreanaz) forlot ''Buffy'' og fikk sin egen serie med navnet ''Angel'' der handlingen går parallelt med «moderserien».
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