Buktafestivalen

'''Buktafestivalen''' er en festival som arrangeres i juli hvert år i Telegrafbukta i Tromsø. Festivalen ble arrangert første gang i juli 2004.

 Historien 

Buktafestivalen startet egentlig som "North of Nowhere" i august 2002. North of Nowhere ble arrangert to ganger ved Åsgård i Tromsø. Dette var en dugnadsfestival, tuftet på ideen om at arrangementet skulle være rusfritt og at det skulle være gratis for folk å delta. I november 2003 ble North of Nowhere kåret til "Årets rockfestival" av Norske Rockefestivaler (medlemsfestivalen til Norsk Rockforbund) ved festivalfagrådet i Fredrikstad. Dermed oppsto ideen om en større og mer seriøs festival. Før jul 2003 var North of Nowhere historie og Buktafestivalen et faktum.

I 2004 møtte fem tusen publikummere norske band som Big Bang, Span og Sondre Lerche. Det var atskillig flere enn forventet, noe som medførte forholdsvis lange køer foran ølboden og toalettene. Tiltak ble imidlertid iverksatt, og situasjonen bedret seg.

 Stiftelsen 

Bukta – Tromsø Open Air Festival er en ideell stiftelse med årsmøtet som høyeste organ. Årsmøtet velger nytt styre for ett år av gangen, bestående av styreleder og seks styremedlemmer. Styret arbeider innenfor de retningslinjer og økonomiske rammer som vedtas av årsmøtet. Administrasjon utgjør totalt ett årsverk – fordelt på festivalsjef i 50% stilling og festivalsekretær i 50% stilling.
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