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'''Republikken Bulgaria''' ligger i Sørøst-Europa, og grenser til Romania i nord, Svartehavet i øst, Hellas, Tyrkia i sør og Jugoslavia og Republikken Makedonia i vest.

 Historie 

I det sene 7. århundre innvandret en gruppe bulgarer ledet av Khan Asparuh til det nordlige Balkan, hvor de blandet seg med den lokale slaviske og trakiske befolkningen, og dannet det første bulgarske riket. Bulgaria var en viktig europeisk stat i det 9. og 10. århundre, og var i strid med det bysantinske riket om kontrollen over balkerne. Den bulgarske staten ble slått av ruserne i 969, og ble fullstendig knust og undertrykket som følge av et bysantinsk angrep under Basileios II i 1018

Bulgara ble gjenopprettet i 1185, og fortsatte å være et viktig land i Sydøst-Europa i over to århundrer, mens de kjempet for sin plass i regionen ved siden av det bysantinske riket, Ungarn og korsfarerstatene i Hellas, frem til det ble okkupert av bysantinerne på slutten av det 14. århundre.

Som følge av traktaten i Berlin fikk Bulgaria sin uavhengighet igjen i 1878 som et autonomt fyrstedømme, og ble proklamert som fullstendig suverent kongerike i 1908.

Mellom 1912 og 1913 var landet involvert i krigene på Balkan, en rekke konflikter med sine naboer. På denne tiden varierte landets territorium endel. Under første verdenskrig kjempet Bulgaria på sentralmaktenes side, og var alliert med Tyskland, Østerrike-Ungarn og Det ottomanske rike. Under andre verdenskrig var Bulgaria medlem av aksemaktene. Etter krigen ble landet okkupert av Sovjetunionen, og ble utropt til folkerepublikk i 1946. I 1990 ble landet igjen fritt og uavhengig. Bulgaria ble medlem av NATO den 29. mars 2004, og har søkt om medlemskap i EU. Etter planen blir landet EU-medlem 1. januar 2007.

 Eksterne lenker 

· [http://www.kirildouhalov.net Bulgarsk historie, kunst og musikk]

· [http://www.EasyBulgarian.com  EasyBulgarian.com - Lær deg bulgarsk]

· [http://bulgaria.europe-countries.com Bilder fra Bulgaria]

· [http://www.europe-atlas.com/bulgaria-map.htm Kart over Bulgaria]
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