Bumthang
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'''Bumthang''' er et av de 20 dzongkhag (fylkene) i Bhutan. Fylkeshovedstaden '''Jakar''' har ca 5 000 innbyggere, og ligger 2 800 m.o.h. Fylket har landets største tetthet av gamle templer og hellige steder. Ordet «''Bumthang''» har et uklart opphav. Sisteleddet ''thang'' kan oversettes med eng, land eller jordstykke, mens førsteleddet enten knyttes til «hellige spann», og hentyder til dalformen, eller til «pene jenter».

På tross av sin beliggenhet (2400-6000 moh), er Bumthang blant de fylkene med best økonomisk utvikling. Veiene er gode, turisme er en vekstnæring og en vannkraftverk er planlagt i '''Mangdechu'''-elven. Fylket har over gjennomsnitt dekning av innlagt vann, telefon og skolegang. 

Bemerkelsesverdige historiske anlegg i Bumthang er blant annet:

·  Mebar Tsho (Den brennende sjøen), hvor Guru Rimpoche skjulte flere hellige statuer på 700-tallet. de ble senere avdekket av Pema Lingpa på 1400-tallet.

· Klosteret Kurjey Lakhang [http://www.travel-pictures-gallery.com/imagepagebhut06.html]

· Jakars Dzong [http://www.orientalarchitecture.com/bhutan/jakarmapindex.htm]
· Jambay Lakhang, et av de to eldste templene i Bhutan, bygt på 6-tallet av '''kong Songtsen Gampo''' av Tibet.

· Tamshing Lakhang, landets viktigste Nyingmapatempel
Landbruket i Bumthang produserer blant annet bokhvete, melkeprodukter, honning og epler. Hagebruket prøver stadig nye vekster, men hemmes av den korte vekstsesongen.

Språket i Bumthang er Bumthangkha, som et forståelig vis-a-vis nasjonalspråket Dzongkha, utviklet i dalene vestenfor Bumthang.  

Gewog

Bumthang består av fire fjelldaler: '''Ura''', '''Chumey''', '''Tang''' og '''Choekhor'''. (Choekhor omtales også som ''Bumthangdalen'', et navn som også brukes om hele fylket), som hver utgjør hvert sitt «underdistrikt», eller ''gewog'':

· [http://www.dop.gov.bt/fyp/09/bt_chhume.pdf Chhume Gewog]

· [http://www.dop.gov.bt/fyp/09/bt_choekor.pdf Choekor Gewog]
· [http://www.dop.gov.bt/fyp/09/bt_tang.pdf Tang Gewog]
· [http://www.dop.gov.bt/fyp/09/bt_ura.pdf Ura Gewog]

Lenker

· [http://www.dop.gov.bt/gpis/DzProfile/dzoProfilemain.asp?dzoCode=1&profYear=2003 Offisiell ''Dzongkhag profil''] Med kart over inndelingen av gewog

· [http://www.dop.gov.bt/fyp/09/Bumthang.pdf Femårsplan 2002-2007]

· [http://www.ethnologue.org/show_language.asp?code=kjz Ethnologue om Bumthangka]
· [http://wikitravel.org/en/Jakar_Dzong Wikitravel om Jakar]
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