C Sharp

{{feilnavn|C#}}

'''C#''' er et objekt-orientert C++ og Java. C# ble designet for å balansere styrke (C++) og rask utvikling (Java).

Sjefarkitekt for gruppen som jobber med C# og utvikler C# hos Microsoft er danske Anders Hejlsberg.

Microsofts C#-Managed C++, programmet fungerer som et tradisjonelt program; det har det typiske «.exe»-etternavnet, og kodebibliotekene slutter med det like typiske «.dll»-etternavnet.

Når programmet kjøres, blir det kompilert til maskinkode ved hjelp av .NET CLR (Common Language Runtime).  Dette kalles «just-in-time»-kompilering (JIT).  Den resulterende maskinkoden blir midlertid lagret i minnet på datamaskinen, slik at hvis programmet trenger den aktuelle (allerede kompilerte) delen av koden senere, vil den mellomlagrede versjonen bli brukt.  Dette skjer imidlertid bare når et program ''allerede'' kjøres.  Hvis et .NET-program avsluttes, og startes på nytt, skjer hele denne kompileringsprosessen på nytt.

I tillegg til å kompilere mellomnivåkode ved kjøring, utfører CLR også andre tjenester.  Sikkerhetsmekanismer er blitt bygd inn i CLR, slik at programmer fra en usikker kilde fremdeles kan kjøres (dog med begrenset tilgang).  Dette gjør det mulig å kjøre programmer som ligger på andre datamaskiner i et nettverk.  Fordi programkode fra alle .NET-språkene er kompilert til det samme mellomnivået, kan programmer programmert ved hjelp av forskjellige programmeringsspråk «prate sammen» uten tap av ytelse.

 Hello World 

 '''public''' '''class''' ExampleClass

 {

     '''public''' '''static''' '''void''' Main();

     {

         System.Console.WriteLine("Hello world!")

     }

 }
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