Cøliaki

'''Cøliaki''' atrofierer tarmtottene, slik at overflaten reduseres. Dette fører til at viktige stoffer som jern, folsyre og vitamin B12 ikke absorberes normalt, og man kan få anemi. Det er også andre komplikasjoner ved cøliaki, som hypokalsemi og tetani.

Symptomene på cøliaki kan være veldig forskjellige. Eksempler kan være diarè med høyt fettinnhold. Dette gjør avføringen grå og glinsende. Pasienter som har utviklet anemi blir slappe og trette.

Mange lever med udiagonsiert cøliaki med mindre eller større plager uten å vite om det. Dette er fordi mange leger eksluderer at cøliaki kan være årsaken til plagene, når plagene ikke er de klassiske, som anemi. 

Endelig diagnose kan kun stilles etter en tynntarmsbiopsi etter en provokasjonsperiode. Cøliaki er en kronisk sykdom, og det er ikke mulig å vokse den av seg, selv om enkelte leger enda mener det. Cøliaki er arvelig disponert og forekommer kun i bestemte vevstyper.

Dersom man har fått diagnosen cøliaki er det viktig å holde en glutenfri diett. Dette kan [http://www.ncf.no/ Norsk Cøliakiforening]hjelpe med. Kosten bør inneholde lite fett og mye proteiner. Dessuten kan det være nødvendig å få tilskudd av jern, kalsium, folsyre og diverse vitaminer (oftest B<sub>12</sub>).

 Eksterne lenker 

· [http://www.ncf.no/ Norsk Cøliakiforening]

· [http://www.ncfu.no/ Norsk Cøliakiforenings Ungdom]

Kategori:Autoimmune sykdommer

Kategori:Sykdommer i fordøyelsessystemet

de:Zöliakie

en:Coeliac disease

es:Celiaquía

eo:Celiakio

fr:Maladie cœliaque

it:Celiachia

nl:Coeliakie

pl:Celiakia

fi:Keliakia

tr:Çölyak Hastalığı

