CV90

{{Infoboks kampkjøretøy|

|            navn = CV9030N

|           bilde = 

|          lengde = 6550

|          bredde = 3190

|           høyde = 2750

|    bakkeklaring = 450

|            vekt = 24 000 - 27 700

|      suspensjon = torsjonsstaver og rotasjonsdempere

|        drivverk = belter

|           grøft = 2400

|            vade = 1500

|          hinder = 1000

|   klatrehelling = 60

|     sidehelling = 40

|        maksfart = > 70

|      rekkevidde = 600

| hovedbestykning = 30 mm Bushmaster II maskinkanon

| annenbestykning = 7,62 mm MG

|        pansring = gradert

|           motor = Scania Turbo Diesel

|              hk = 620

|              kW = 460

|        mannskap = 3 + 8

}}

'''Combat Vehicle 90''' eller '''CV 90''' (''Stridsfordon 90'') er et svensk pansret kjøretøy produsert av BAE Systems' underavdeling Land Systems Hägglunds. Det finnes i utførelser som blant annet stormpanservogn, ambulanse, lett stridsvogn og våpenbærer for bombekaster.

Historie

Produksjonen av CV 90 begynte i 1993, og godt over 1000 stykker er blitt bestilt. 

Varianter

· CV9040 - I bruk i den svenske hæren. Har en 40 mm Bofors kanon
· CV9030 - Eksportvariant med en 30 mm kanon. (brukes av Sveits, Finland, og Norge)

· CV9030N - I bruk i Hæren. Har en 30 mm Bushmaster II kanon.
· CV90105 - Lett stridsvogn med 105 mm glattborret kanon.
· CV90120-T - Lett stridsvogn med 120 mm glattborret kanon.
· CV9040 AAV - Luftvernversjon, utstyrt med radar og en 40mm luftvernkanon.
Det finnes også ymse kommando- og oppklaringsvogner med annen bestykning.

CV 90 er også blitt utstyrt med AMOS (Advanced Mortar System).

Beskrivelse

CV9030N som brukes av det norske forsvaret har en besetning på 3 mann.  To i tårnet (vognkommandør og skytter), samt vognfører som er plassert foran til venstre på skroget. CV9030N er 6549 mm lang, 3200 mm bred, 2750 mm høy (uten antenner) og har en bakkeklaring på 377 mm. Motoren er turboladet og har 8 sylindre med om lag 14 liter volum som yter 605 hk.

I tillegg til besetningen er det plass til et fotlag på 8 mann i stridsrommet bak i vogna. CV9030N betegnes i det norske forsvaret som stormpanservogn, med et tilhørende stormlag (8 mann).

Vognens bestykning er en 30 mm Bushmaster II 7,62mm pil, samt øvingsammunisjon (samme ballistiske egenskaper som spreng men uten sprengladningen).

Vognen har et avansert system for måloppdagelse og GCU (''Gun Control Unit''). Skytteren har et 8x okular samt 1:1 utsyn og et termisk kamera til rådighet. Laser avstandsmåler måler avstanden til målet ved et trykk på skytterens rettestikke. All nødvendig informasjon (avstand, måltype, og de aktuelle moduser) vises på termisk skjerm samt i skytterens okular (kikkertsikte) etter at skytteren har gjort de nødvendige valg. Datamaskinen regner selv ut oppsats og forsprang på kanon og mitraljøse. Siktesystemet har også en begrenset lock-on kapasitet til bruk på luftmål.

Bruk i Norge

Vognen benyttes i dag av flere avdelinger i Hæren. Disse er Stormeskadron 3 og 4 (Panserbataljonen) på Setermoen samt 2.bataljon på Skjold. Telemark bataljon har også et antall CV90. Stormeskadronene var før lokalisert i tilknytning til de militære flyplassene, og hadde oppgaver knyttet til beskyttelse av disse. Etter omstruktureringen av hæren har stormeskadronene inntatt posisjonen som panserbataljonens spydspiss. CV90 er med sitt fotlag på 8 mann en svært mobil og kompetent stridskapasitet. Fotlaget har trening i bruk av alt fra håndvåpen og mitraljøser (MG-3) til tyngre panservåpen som 84mm RFK og Eryx. Fotlaget består av to gjenger; PV (panservern) og MG (maskingevær). Stormeskadronene har en nokså dynamisk ledelsesstruktur, med lagførere som er i stand til å drive effektiv strid uten detaljstyring fra troppssjef. Disse egenskapene gjør at stormeskadronene kan brukes i de fleste operasjoner. Telemark Bataljon, Mekanisert Infanterikompani, utgjør i dag Norges kontingent i Afghanistan, hvor avdelingen er underlagt den multinasjonale styrken ISAF.

Eksterne lenker:

· [http://www.haggve.se/default.asp BAE Systems Land Systems Hägglunds]
·  Army Technology [http://www.army-technology.com/projects/cv90/index.html Combat Vehicle 90]
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