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'''Clive Staples Lewis''' (født Belfast. Han er kjent for sin kristne essaystikk og for flere skjønnlitterære verk, spesielt ''The Chronicles of Narnia'' (''Historien om Narnia'').

Biografi

Han underviste som ansatt ved ''Magdalen College i Oxford'' i nærmere tretti år og ble senere den første professoren innen middelalder- og renessanselitteratur ved Cambridge Universitetet og ansatt ved Magdalene College i Cambridge. Med dette utgangspunktet hevdet han at det ikke fantes noe som kunne kalles engelsk renessanse. Det meste av hans akademiske arbeid fokuserte på senmiddelalderen, og især dens bruk av allegori. Hans ''The Allegory of Love'' (1936) skapte nytt liv i seriøse studier av senmiddelalderfortellinger som ''Roman de la Rose''. Hans senere arbeid ''The Discarded Image, an Introduction to Medieval and Renaissance Literature'' (1964) er en utmerket oppsummering av middelalderens syn på verden, det "forkastede bildet" av universet fra tittelen.

Han var en produktiv forfatter og medlem av den litterære klubben ''The Inklings'' sammen med sine nære venner J.R.R. Tolkien, Charles Williams og Owen Barfield.

Lewis giftet seg i voksen alder med en amerikansk beundrer, forfatterinnen Joy Gresham, som kort tid etter døde av beinkreft. Lewis' bok ''A Grief Observed'' beskriver hans opplevelser av berøvelsen.

Blant venner var han kjent under kallenavnet «Jack». 

Essaystikk og skjønnlitteratur

I tillegg til hans akademiske karriere skrev Lewis også en rekke bøker om kristen tro. Mest kjent er ''Se det i øynene'' (''Mere Christianity''). Lewis ble kristen i voksen alder, og er opptatt av å presentere en fornuftig fremstilling av sannheten i kristendommen. ''Mere Christianity'', ''The Problem of Pain'' og ''Miracles'' var alle opptatt i mer eller mindre grad i å imøtegå populære innvendinger mot kristendommen. 

Hans selvbiografi med tittelen ''Surprised by Joy'' hvor han beskriver sin konvertering til kristendommen. Til tross for det åpenbare ordspillet, ble boken skrevet før han møtte sin kone, Joy Gresham.

''Den store skilsmissen'' (''The Great Divorce'') er en kort roman om tenkte samtaler i Himmelen mellom de frelste og de fordømte. I romanen er det tilsynelatende de fordømte som dømmer seg selv, i den forstand at det er ingenting som hindrer dem i å reise til Himmelen og forbli der hvis de ønsker det. Men noen av dem finner forandringene, som Himmelen påfører dem, som truende og ubehagelige og velger derfor å reise derfra. Fortelleren har den skotske forfatteren George MacDonald som anstand.

En annen kort roman, ''Djevelen dypper pennen'' (''The Screwtape Letters''), er en samling brev med råd fra en eldre demon til hans nevø. I breven instruerer Screwtape sin nevø Wormwood om hvordan han best kan garantere fordømmelsen til et spesielt menneske. Boken ble fulgt av ''Djevelen hever glasset'' (''Screwtape proposes a toast'').

''Narniaserien'' i sju bind er utvilsomt den mest kjente av hans arbeider. ''Løven, Heksa og Klesskapet'' var den første publiserte og mest populære av bøkene i serien. ''Historien om Narnia'' låner både fra gresk og romersk mytologi og tradisjonelle engelske og irske eventyr. Hovedtemaet i Narnia-bøkene er likevel kristendommen, slik denne arter seg ''i en annen verden''. Lewis påberoper seg inspirasjon fra vennen og kollegaen ''George MacDonald'', og i ''The Great Divorce'' blir fortelleren eskortert i himmelen av MacDonald. 

På samme måte blander Lewis' Romferd-trilogi tradisjonelle science fiction-elementer med utforskingen av de bibelske temaene synd, syndefall og bot. ''Space Trilogy'' bestod av ''Reisen til Malacandra'' (''Out of the Silent Planet''), ''Perelandra'' (''engelsk: Perelandra, eller Voyage to Venus'') og ''That Hideous Strength''. Den siste er ikke oversatt til norsk. 

Lewis' siste roman var ''Till We Have Faces''. Mange hevder (som han selv gjorde) at dette var hans mest modne skjønnlitterære verk, men den ble aldri noen suksess. Det er en gjenfortellingen av myten om ''Cupid'' og ''Psyche'' sett fra det uvanlige ståstedet Psyches søster. På ny berører det religiøse temaer, men forbindelsene til detaljene ved hans kristne tro er ikke like fremtredende.

Lewis' død og arven etter ham

Lewis døde 22. november 1963 i hjemmet han delte med sin bror, Warnie (Warren Lewis). Han er gravlagt på Headington Quarry Churchyard, Oxford, England. Nyheten om hans død ble overskygget av drapet på president John F. Kennedy som skjedde samme dag. Samme dag døde også den engelske forfatteren Aldous Huxley.

Interessen for Lewis' liv har avfødt flere biografier, og en film fra 1993 kalt ''Shadowlands'', med Anthony Hopkins i rollen som Lewis. Filmen spinner om hans forhold Joy Gresham.

Serien om Narnia har vært skoledannende for senere fantasy-fortellinger for barn og unge. Også andre bøker har blitt inspirert av Lewis, inkludert ''A Severe Mercy'' som ble skrevet av hans brevvenn ''Sheldon Vanauken''
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