C-reaktivt protein

'''C-reaktivt protein''' (normalt omtalt som bare '''CRP''') går også under det folkelige navnet "''hurtigsenkning''" (se senkning). Det er et plasmaprotein og akuttfaseprotein som lages i levercellene. Navnet har sin opprinnelse i dets evne til å binde seg til C-polysakkarider på kapselen til pneumkokker. Dens funksjon er forøvrig ukjent, men er likevel et meget nyttig som diagnostisk verktøy.

Nivået av ''CRP'' øker ved infeksjoner og tar bortimot et halvt døgn før den blir målbar. Under tilhelingsprosessen synker nivået av ''CRP'' på relativt kort tid (t<sub>½</sub> ~12-24 timer i blod). Nivået øker mer under bakterielle infeksjoner enn virale, og kan således også brukes til å skille mellom disse to typene for infeksjon.

Prøvetaking

Nivået av ''CRP'' måles i serum som man henter ut ved en blodprøve. Prøven krever ingen pasientforberedelser, og man kan produsere prøvesvar relativt raskt.

Referanseområde

Referanseområdet ligger under 5mg/L eller under 10mg/L, avhengig av analysemetoden til laboratoriet. Som regel vil friske personer ikke kunne ha målbare verdier, med mindre man da tar i bruk metoder for mikroCRP.
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