Caio Koch-Weser

'''Caio Koch-Weser''' (født 25. juli 1944 i Rolandia, Brasil) er en tysk embedsmann og politiker (SPD). Han var statssekretær i finansministeriet til 2005.

Koch-Weser ble født i Brasil, ettersom hans foreldre og besteforeldre hadde forlatt hjemlandet Tyskland på grunn av sin delvis jødiske herkomst i 1933. Han er barnebarn av Tysklands tidligere visekansler, innenriksminister og justisminister Erich Koch-Weser. Kort etter annen verdenskrigs slutt vendte familien Koch-Weser tilbake til hjemlandet.

Caio Koch-Weser studerte sosialantropologi, sosiologi og historie i Münster, Berlin og Bonn, og avsluttet studiet med hovedfag i sosialøkonomi. Fra 1973 arbeidet han for Verdensbanken, fra 1991 som visepresident og fra 1996 som administrerende direktør. I mai 1999 ble han utnevnt til statssekretær i det tyske finansministeriet. Han var den tyske regjeringens førstevalg til posten som ny sjef for Det internasjonale pengefondet, men USA la ned veto mot ham og den tyske regjeringen valgte isteden konservative Horst Köhler.

I oktober 2005 gjorde han kjent at han etter eget ønske ikke ville fortsette som statssekretær i den nye regjeringen.
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