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'''Callistus III''' (født '''Alfonso de Borja''' 31. desember 1378, død 6. august 1458 var Den katolske kirkes pave fra 8. april 1455 til sin død.

Han ble født i Xàtiva ved Valencia i Spania, og tilhørte Borgia-familien. Etter en karriere som jusprofessor i Lleida og som diplomat for kongene av Aragon ble han ved konsistoriet mai 1444 kreert til kardinal av pave Eugenius IV etter å ha forsont paven med Alfonso V av Aragon. 
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I 1455 ble han valgt til pave. Han var da 77 år gammel, noe som i middelalderen var en meget høy alder. Han skal ha blitt valgt som en kompromisskandidat, fordi han var tafatt og inkompetent, og dermed ville komme til å overlate kontrollen til kardinalene. Hans store prosjekt som pave var å sette igang et tyrkerne, som hadde tatt Konstantinopel i 1453, men han klarte ikke å samle støtte blant kristne fyrster. 

Han utnevnelse av to nevøer til kardinaler regnes som et godt eksempel på nepotismen som var vanlig ved pavestolen i middelalderen. Den ene av dem, Rodrigo Borgia, ble senere pave under navnet Alexander VI. 

Callistus III beordret en ny rettssak for Jeanne d'Arc, hvor hun posthumt ble frikjent. 

En kjent historie om Callistus, som først dukket opp i en biografi fra ekskommuniserte bulle fra juni 1456 hvor han ber folket om å be for kampen mot tyrkerne nevner ikke kometen. 

Han døde 6. august 1458 i Roma, og ble gravlagt i Peterskirken. I 1610 ble hans legeme flyttet til den spanske nasjonalkirken i Roma, Santa Maria de Monserrato degli Spagnoli.
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