Cameo

Siden det først ble brukt i 1851, er en '''cameo-rolle''' eller en '''cameo-opptreden''' kjent som en kort opptreden i et teaterstykke (eller senere en film) som er tydelig annerledes enn resten av filmplottet i sin ''&eacute;clat'' eller dramatiske punchline. En cameoopptreden er ofte spilt av en skuespiller som er mer kjent, eller har høyere status, enn det som er normalt for en slik opptreden. En kort opptreden er også kjent som en cameo hvis den blir utført av noen som er bedre kjent for noe annet enn det å være skuespiller (f.eks. en produsent, politiker eller idrettsutøver).

Den første cameoopptredenen i filmhistorien sies å være den av Erik Satie og hans artistvenner i stumfilmen ''Entr'acte'' fra 1924. Mike Todds filmatisering av Jules Vernes bok ''Jorden rundt på 80 dager'' i 1956 var proppet med cameoopptredener og gjorde terminologien kjent utenfor skuespillerverdenen.

De mest kjente cameoopptredenene er de Alfred Hitchcock gjorde i de filmene han selv regisserte.

Cameoer er vanligvis ikke nevnt i rulleteksten, og hvis den blir utført av noen andre enn produsent/regissør i sin egen film inneholder den gjerne en replikk.

En kjent cameoopptreden i nyere tid kan f.eks være den gjort av Bruce Willis i «Oceans Twelve» (2004), der han hadde rollen som seg selv.
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