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Grev '''Camilio Benso di Cavour''' (født 10. august 1810, død 6. juni 1861) var en italiensk politiker ifra Piemonte i Nord-Italia. Han ble mest kjent som statsminister i kongeriket Sardinia og som mannen bak den italienske grunnloven. Etter Italias samling ble han den første statsministeren i det nye kongedømmet.

Oppvekst og studier

Cavour ble født i Torino, hovedstaden i Piemonte i nord-vest Italia. på den tiden hovedstad i kongedømmet Piedmont-Sardinia. Han ble født inn i en piedmontisk adelsfamilie og ble forventet å skaffe seg en respektabel karriere. Han søkte seg inn i den sardinske hæren og ble løytnant i ingenørtroppene. Pågrunn av sine radikale liberalistiske syn ble han presset til å forlate hæren i 1831, etter militærkarrieren reiste han rundt i europa og studerte politikk og landbruk.

Cavours studier i franske konstitusjonelle monarki som var opprettet under nasjonalistiske stemning som rådet i mange mijøer tidlig i det 19. århundre ledet til at Cavour ble engasjert i en samling av Italia. Hans studier i landbruk hadde fått ham til også å interessere seg for industrialisering og infrastruktur. Hans bidrag til den politiske og teknologiske modernisering av Italia bygger på disse tre elementer: Sterk tro på liberalisme og konstitusjonelt styre; omfattende kjennskap til teknologi og drømmen om et forent Italia.

 Tidlig politisk karriere 

Da den pave Pius IX ble valgt i 1846 ble han regnet for å være liberal i mange henseender. Cavour følte derfor at det var tid for å fremme reformtanker. I 1847 grunnla han avisen ''Il Risorgimento'' ('Gjenreisningen'); navnet skulle senere bli et generelt navn for hele foreningskampen i Italia. Som redaktør ble han en sentral politisk figur på Sardinia. 

I Karl Albert av Piemonte-Sardinia. Han befant seg under sterkt press, ikke minst på grunn av ''Il Risorgimento''s innflytelse, og ga Sardinia et frihetsbrev den 8. februar 1848. Cavour vendte seg straks til kongen for å overtale ham til å erklære krig mot Østerrike, som styrte Italia gjennom Habsburgernes vasaller. 19. mars 1848 nådde nyheten om at opprør hadde brutt ut i Milano fram til Torino, og kongen ga etter for press fra Cavour og erklærte krig.

slaget ved Novara, og de italienske revolusjonene ble slått ned i Karl Albert abdiserte som en følge av nederlaget, og hans sønn 

Viktor Emmanuel tok over. Under hans styre skjøt Cavours politiske karriere fart, og han ble landbruks- og handelsminister i 1850 og finansminister i 1851.

Etter at 1848-revolusjonene hadde slått feil, revurderte Cavour sine liberale standpunkter, og bestemte seg for å gi slipp på sin ''realpolitik''. Hans tankegang var at dersom Italia ikke kunne samles gjennom revolusjon, kunne et sterkt og beregnende lederskap være en mulighet. Mens han satt i sine to første statsrådposter arbeidet han hardt for å styrke Sardinia, blant annet gjennom å fremme en utbygging av infrastuktur som gjorde Sardinia til en av de mest moderniserte stater på den tiden.

 Veien mot forening 

I november Pariskongressen i 1856 som plattform for å fordømme det nøytrale Østerrikes okkupasjon av Italia.

I Napoleon III keiser i Frankrike. Han sympatiserte med Cavours plan om forening av Italia, og de to møttes i Magenta og Solferino, inngikk han en våpenhvile i Villafranca og trakk tilbake sine styrker. Under avtalen fikk Østerrike beholde Venezia. Områder som var erobret av Sardinia skulle tilbakeføres til sine tidligere herskere. Cavour var rasende på Napoleon. Men situasjonen snudde seg året etter, da borgerne i Toscana, Modena, Parma, Bologna og Romagna stemte for å tilslutte seg Sardinia. Napoleon anerkjente dette, mot at han fikk kontroll over Savoy og Nice.

Senere, i mai Viktor Emmanuel sendte styrker inn i Umbria. Begge kongedømmer stemte, under press fra Garibaldi og kongen, for union med Sardinia. Dermed kunne opprettelsen av kongedømmet Italia proklameres i mars 1861. Med unntak av Venezia og rikets naturlige hovedstad Roma var dermed Cavours plan for forening av Italia fullført. Han døde to måneder senere; Venezia ble tilsluttet Italia i 1866 og Roma i 1870.
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