Canaanhund

{{Hunderase | rasenavn =Canaanhund

| bilde                =Hundefoto mangler.png

| navn                 =Canaanhund

| opprinnelsesland     =Israel

| NKK                  =Gruppe 5

| FCI                  =Gruppe 5, seksjon 6

| AKC                  =Hound

| CKC                  =Hounds

| KC                   =Hound

| UKC                  =Pariahs

| bruksegenskaper      =Bruks- og familiehund

| år-år                =10-12

| størrelse            =Medium stor

| kg-kg                =18-25

| passerfor            =Erfarne

}}

<!-- La overstående stå, det er en del av malen som benyttes -->

'''Canaanhund''' (''Kelef K'naani'') nedstammer fra urgamle pariahhunder som lever i og rundt Israel. Rasen som sådan ble imidlertid skapt på 1900-tallet. Den klassifiseres av FCI som en primitiv spisshund og tilhører således gruppe 5, seksjon 6.

 Opprinnelse og alder 

Rasen nedstammer fra flere tusen år gamle pariahhunder som den dag i dag lever i Negevørkenen i Midtøsten. Den moderne rasen er imidlertid et resultat av nitid avl og domestisering utført av ''Dr. Rudolphina Menzel'', som ble spurt av ''Haganah'' om å utvikle en hund som kunne fungere som vakthund for både det israelske forsvaret og settlerne. Hun valgte ut de beste individene for sitt arbeid med å skape en domestisert rase.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Av type minner den om andre pariahhunder, f.eks. africanis, australsk dingo og kretahund m.fl. Pelsen er kort til middels lang, med slette og harde dekkhår. Underullen varierer med årstid og stedsforhold. Fargen er gjerne gulbrun til rødbrun, sort, og sort og brun, med eller uten maske. Halen er middels lang og buskete. Hodet er middels langt og har typisk spisshundpreg. Kroppen er rektangulær og buklinjen opptrukket. Vekten er normalt 18-25 kg og skulderhøyden ca. 50-60 cm.

 Bruksområde 

Canaanhund er en ypperlig brukshund som kan brukes til nær sagt alt. Den er også en spennede utstillingshund og en kjærlig familiehund.

 Lynne og væremåte 

Rasen er livlig og svært utholdende. Den er kjent for å knytte sterke bånd til sine eiere og skal være svært varsom med barn. Den er reservert ovenfor fremmede, men ikke normalt aggressiv. Den kan imidlertid være svært dominant ovenfor andre hunder.

 Annet 

Canaanhund trenger mye mosjon og må børstes regelmessig.

 Lenker 

·  [http://www.nkk.no Norsk Kennel Klub (NKK)]
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