Cape Reinga

thumb|250px|Fyrtårnet på Cape Reinga

'''Cape Reinga''' (eller '''Te Rerenga Wairua''' på Maorispråket) er kappet som utgjør det nordvestligste punktet i New Zealand. Cape Reinga ligger 100 kilometer nord for den nærmeste småbyen, Kaitaia. Det er en vei som fører helt fram, men firehjulsdrevne kjøretøy kan kjøre mye av distansen på stranden Ninety Mile Beach og langs bredden av Te Paki elven.

Møtepunkt for to hav 

Kappet skiller det tasmanskehav fra stillehavet. Fra fyret er det mulig å se hvordan tidevannet kolliderer når de to havene møtes. Dette fører igjen til meget ustabile strøm og bølgeforhold. 

Cape Reinga blir ofte feiltatt for å være det nordligste punktet på Nordøya. North Capes Surville Cliffs, 30 kilometer lenger øst ligger for øvrig noe lenger nord.

Maori mytologi

Ifølge  Māori mytologi, reiser de dødes ånd til Cape Reinga på ferden til sitt endlige spirituelle hjemland Hawaiki. Ved Cape Reinga forlater åndene fastlandet ved å hoppe ifra et eldgammelt pohutukawa tre ytterst på kappet. De stopper så kort på øya Three Kings Island for et siste tilbakeblikk mot fastlandet og fortsetter deretter sin reise. '''Reinga''' betyr ''avsats stedet'' og '''Te Rerenga Wairua''' betyr ''stedet der åndene tar sats''.

Fyrtårn

Fyrtårnet ved Cape Reinga ble bygd i 1941 og ble tent for første gang i mai det samme året. Fyret erstattet et annet som stod på den nærliggende øya Motuopao Island som var bygget i 1879. Dette var vanskelig tilgjengelig i det røffe havet og i 1938 ble det bestemt å bygge et nytt på Cape Reinga av sikkerhetsmessige grunner.

Fyret ble utsyrt med en 1000 watt elektrisk lampe som kunne sees 26 nautiske mil unna (48 kilometer). Lampen ble forsynt med strøm fra en dieselgenerator.

I 1987 ble fyret automatisert og fyrvokterne tilbakekalt. Fyret blir nå fjernstyrt fra Wellington. I mai 2000 ble den orginale lampen og linsen byttet ut med en 50 watt lampe. Den får strøm fra batterier som lades vedhjelp av solceller. Den kan sees 19 nautiske mil unna (35 kilometer) og blinker hvert 12 sekund.

Turisme

Rundt 150,000 turister besøker stedet hvert år. Bortsett fra toaletter finnes det ingen fasiliteter for å ivareta deres behov. Dette blir imidlertid forandret snart. Fra 2008 skal et nytt informasjonssenter stå klart. Det vil inneholde en kafe, suvenirbutikk og utsiktsplattformer samt et sted der folk kan lære om maorikultur og det lokale områdets sprirituelle betydning.

· Eksterne lenker

· [http://maps.google.com/maps?ll=-34.475713,172.646885&spn=0.066277,0.116927&t=k&hl=en Google Maps satelittbilde av Cape Reinga. Kan Zoomes.]
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