Cape Town

'''Cape Town''', også kjent som '''Kappstaden''', (Engelsk: ''Cape Town'', Norsk ''Kappstaden'') er med sine rundt 3 milioner innbyggere den nest folkerikeste byen i Sør-Afrika. Byen er sete for den sørafrikanske nasjonalforsamlinga (Den sørafrikanske regjeringa holder til i Pretoria) og er hovedstad i provinsen Western Cape. Cape Town er blant annet kjent for den 1000 meter høye karakteristiske fjellformasjonen Table Mountain og fangeøya Robben Island der store deler av ledelsen i frigjøringsbevegelsen ANC satt fengsla under apartheid.

'''Historie'''

Det nederlandske ostindiske kompaniet grunnla byen i 1652 som en forsyningsstasjon for de nederlandske koloniene i Asia. De opprinnelige beboerne i området, khoisan, av nederlenderne omtalt som hottentottar, ble i løpet av få år underlagt den nederlandske kolonimakta. Det nederlandske ostindiske kompaniet innførte også slaver fra Asia (særlig Indonesia) og andre delar av Afrika. Slavene smelta etter hvert sammen med den opprinnelige befolkninga og en del europeiske kolonister til en ny underklasse i det nederlandske kolonisamfunnet, de såkalte «fargede» (Coloureds) som ennå er den dominerende folkegruppa i Cape Town.

Cape Town og resten av Kappkolonien ble annektert av britene i 1805. I 1833 ble slaveriet opphevet. I 1910 ble byen legislativ hovedstad i den nydannede sørafrikanske unionen. Etter Nasjonalistpartiets seier i det «hvite» sørafrikanske valget i 1948 og innføringa av apartheid forsøkte myndighetene å forme bybildet i Cape Town etter raseskiller. Tusener av fargede og svarte (hovedsakelig xhosa) ble tvangsflytta ut av de sentrale byområdene til såkalte townships i utkantene av byen. Til tross for opphevelsen av raseskillelovene gjør denne delingen av byen seg til en stor grad også gjeldende i dag.Økende innvandring, særlig av xhosaer fra provinsen Eastern Cape, har i de siste åra ført til at folketallet har steget kraftig og endret den etniske sammensettingen i byen. I dag har 41 % av befolkningen engelsk som morsmål.

 Eksterne lenker 

·   [http://home.no.net/janstr/mandela/cape_town/index.html Mandelas land - bilder fra Cape Town]
·   [http://home.no.net/janstr/mandela/cape_town/innhold_kirstenbosch.html  Kirstenbosch Botanical Garden]
·   [http://home.no.net/janstr/mandela/cape_town/innhold_mama_africa.html Bilder fra Mama Africa]
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