Carbonariene

''' Carbonariene ''' (ital. '''Carbonari''' = "kullbrennere") var fellesbetegnelsen for en rekke  hemmelige revolusjonære selskaper som ble grunnlagt tidlig på 1800-tallet i Italia. De var sentrale drivkrefter ved planleggingene av en rekke opprør og revolusjoner i en rekke italienske stater, i 1820, 1830-1831 og 1848.

Carbonarienes historiske røtter er noe uklare. Men dette hemmelige brorskapet utviklet seg i Ferdinand I.

De ble organisert på samme vis som frimurerne, i små celler, spredt over hele landet. De arbeidet for et liberalt og samlet Italia. Dette skulle skje ved at universitetsstudenter og intellektuelle skulle anføre spontane opprør i den arbeidene befolkning. Det var også et antiklerikalt element i deres tenkning og program. 

østerrikerne, lenge i Borgen Spielberg i Brno i Mähren. Etter at han var løslatt skrev Pellico boken  ''Le mie prigioni'', der han i detalj beskriver de ti årene han tilbragte i fengsel. Maroncelli mistet ett bein i fengsel. Han sørget for oversettelse og redigering av Pellicos bok i Paris (1833). Blant carbonariene var også Giuseppe Garibaldi og Giuseppe Mazzini.

Revolusjonene ble slått ned av franskmennene under Louis Napoleon og av de østerrikske Kongedømmet Begge Sicilier har styrt av konger fra huset  Bourbon som stod under sterk innflytelse fra den franske regjering).  At revolusjonene slo feil, viste at nasjonal samling ikke kunne skje alene på grunnlag av idealisme, men måtte drives frem ved ''"realpolitik"''.  Samlingen av Italia i 1860- og 70-årene ble tilslutt virkeliggjort ad diplomatisk vei fra Piemonte-Sardinias side.

Annet

Matretten Spaghetti à la Carbonara, dvs. ''spaghetti på kullbrennernes vis'', har sin bakgrunn i disse hemmelige selskapene.
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