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'''Carl Ivar Hagen''' (født Frp). Han har vært Fremskrittspartiets formann siden Kontroll- og konstitusjonskomiteen, Den utvidede utenrikskomité, Fullmaktskomiteen og Valgkomiteen, samt som varamedlem i Stortingets delegasjon for forbindelser med Europaparlamentet. Før han gikk inn i politikken var han direktør for Tate & Lyle.

Carl I. Hagen begynte sitt politiske liv og virke som partisekretær og vararepresentant for protestpartiet Anders Langes Parti.

Anders Langes Parti (ALP) som var blitt stiftet på det berømte folkemøtet på Saga Kino i Oslo, den 8. april 1973, kom til å bestå av en broket forsamling av individualister og sterke personligheter. Eivind Eckbo, som var fungerende formann i partiet fra, uttalte at stiftelsen av ALP var som å sette ut en fjøslykt en sommerkveld. Alt mulig rart kom flyvende. 

ALP var ikke et parti i vanlig forstand. Partiets formål var å være et protestparti som skulle sette en støkk i de andre partiene, og da særlig få Høyre til å forplikte seg mer på borgerlige verdier. Partinavnet - «Anders Langes Parti til sterk nedsettelse av skatter, avgifter og offentlige inngrep» - var program godt nok. Noe «partibyråkrati» i form av en partiorganisasjon, det skulle man heller ikke ha. 

I invitasjonen til stiftelsesmøtet var det imidlertid laget en plakat med tittelen «Vi er lei av!», som i ti punkter listet opp hva partiet var imot. Hagen, som var med i ledelsen av partiet allerede ved stiftelsen, begynte fra første stund å arbeidet for å gjøre ALP til et folkeparti i tradisjonell forstand. Han fikk først gjennomslag for å få omformulert de ti-protestpunktene til noe mer i retning av et program ved at de ti punktene skulle beskrive hva ALP var '''for''', og ikke hva det var imot.

Det oppstod imidlertid allerede i Reformpartiet med Carl I. Hagen som formann.

Anders Langes parti oppnådde i valget den 10. september 1973, 5 prosent og fire representanter. Hagen ble valgt som 1. vararepresentant for Oslo. Da Anders Lange døde av hjertesvikt året etter, den 18. oktober 1974, ble Hagen fast Stortingsrepresentant for Reformpartiet.

Den 10. og 11. februar 1978, ble Carl I. Hagens valgt til formann. Som formann har Hagen siden den tid vært praktisk talt ubestridt og ikke hatt noen reell utfordrer. Han har derved sittet lengere enn noen annen norsk partileder. Lenger enn Oskar Torp og Einar Gerhardsen.

Carl I. Hagen har mange ganger holdt fram Einar Gerhardsen som et forbilde for partiet. Og Gerhardsens håndbok i organisasjonsarbeid, «Tillitsmannen» har hatt stor betydning som modellen for det arbeidet FrP har nedlagt for å bygge og utvikling sin partiorganisasjon, og for kursing og skolering av sine tillitsvalgte. Partiet har i dag en relativt stor partiorganisasjon med over 20 000 betalende medlemmer.

FrP har opplevd en enorm vekst med Carl I. Hagen ved roret. Partiet ønsker å redusere byråkratiet, redusere skattebyrden, bedre eldreomsorgen, styrke helsevesenet, styrke kriminalitetsbekjempelsen, strengere straffer for kriminell virksomhet, en restriktiv innvandringspolitikk og for hyppigere bruk av folkeavstemning i saker med stor betydning for landets befolkning. Partiet har de siste to årene ligget stabilt rundt 19-20 prosent på meningsmålingene. 

Carl I. Hagen har varslet at han ikke kommer til å stille til gjenvalg som formann for FrP i Ap) ble foretrukket av de andre borgerlige partiene, uttalte han fra Stortingets talerstol at hans drøm var blitt knust. Hagen vil gå av som parlamentarisk leder etter stortingsvalget i 2005, og har uttalt at han da blir partiets kandidat til Stortingets presidentskap, om han ikke går inn i regjeringen.

Den nåværende nestformannen Siv Jensen, regnes som en sannsynlig kandidat til å ta over etter Carl I. Hagen som partiformann.
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Ekstern lenke

· [http://www.epos.stortinget.no/database/epos/persdetalj.stm?initialer=CIH&aktuelle=&vismeny= Stortinget.no - Biografi]
· [http://www.dagbladet.no/magasinet/2003/02/08/361000.html I takt for partiet], artikkel i Dagbladet om Eli Hagens betydning.
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