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Prof. dr. jur. '''Carl Schmitt''' (født 11. juli 1888 i Plettenberg, Westfalen, død 7. april 1985 samme sted) var en tysk katolsk filosof og rettsteoretiker.

Han er en av de mest kjente og omstridte stats- og folkerettsjurister i det tyvende århundre. Han argumenterer bl.a. for at diktatur kan være mer meningsfullt demokratisk enn demokrati, og er særlig blitt oppfattet som fascismens maktfilosof. Han var også en av de viktigste kritikere av politisk liberalisme. Schmitt ble sett på som en moderne Machiavelli, og brydde seg ikke om å foreta moralske  vurderinger. Han hevdet at siden de liberale ikke var i stand til å akseptere makt og konflikter som de grunnleggende realitetene i den politiske prosessen, hadde de falsifisert politikkens natur og det politiske språket, og de mente at fornuftig diskusjon og økonomisk  innrømmelser kunne løse alle konflikter. De hadde videre hevdet den oppfatning at staten var  en sammenslutning som var avhengig av kompromisser mellom sosiale grupper. Denne teorien hadde under Weimarrepublikken gjort Tyskland til en usammenhengende masse  administrative enheter som regjeringen og Riksdagen ikke greide å styre.

Hans arbeider streifer ved siden av stats-, forfatningsrett og filosofi også disipliner som statsvitenskap, sosiologi, historie, teologi og germanistikk.

Liv

Etter studier i stats- og rettsvitenskap i habiliterte seg ved universitetet i Strassburg. I 1921 ble han tilknyttet universitetet i Greifswald, og utga avhandlingen ''Die Diktatur'', hvor han undersøker det statsrettslige grunnlaget for Weimarrepublikken, og tydeliggjør rikspresidentens sterke stilling.

I 1922 ble han professor ved universitetet i Bonn, hvor han med sitt skrift ''Politische Theologie'' konkretiserte sin autoritære statsteori, som utgikk fra hans katolske grunnholdning. I ''Die geistesgeschichtliche Lage des heutigen Parlamentarismus'' rettferdiggjør han utviklingen av autoritære styresett.

Fra preussiske regjeringen.

Mellom 1933 og 1945 var han professor ved Humboldt-universitetet i Berlin. Han ble først utnevnt til preussisk statsråd og var redaktør for ''Deutsche-Juristen-Zeitung'', men etter at en nasjonalsosialistisk avis hadde sitert tidligere uttalelser av ham hvor han kritiserte nasjonalsosialistenes raselære, ble han isolert i økende grad fra omkring 1937. Etter krigen forble han vitenskapelig og politisk isolert, men viet seg til folkerettslige studier og utga på 50-tallet et av sine hovedverk, ''Der Nomos der Erde''.
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