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'''Carl von Ossietzky''' (født pasifist, og mottager av Nobels fredspris i 1936, for året 1935.

På tross av avbrutte studier på videregående klarte Ossietzky å gjøre karrière som Weimar-republikkens eksistens (1918 - 1933) ble han kjent som en sterk tilhenger av demokrati og et pluralistisk samfunn. Han ble også sekretær for det tyske fredssamfunnet (Deutsche Friedensgesellschaft).

Carl von Ossietzky ble dømt til ett og et halvt års fengsel for landsforræderi og spionasje i 1932, etter å ha offentliggjort hemmelig informasjon om tysk gjenopprustning (han brukte bare åpne kilder). Datteren hans fikk tatt opp igjen saken på 1980-tallet, men landssvikdommen ble endelig stadfestet i 1992 av tysk høyesterett.

Enkelte har hevdet at Ossietzky ikke så Hitler ble valgt. Den 28. februar 1933 ble han fengslet. Wilhelm von Sternburg, en av Ossietzkys biografer, har uttalt at hvis fengslingen hadde skjedd bare noen dager senere, ville Ossietzky vært en del av den store gruppen av intellektuelle som på den tiden flyktet fra Tyskland. Det kan derfor hevdes at Ossientzky ikke forutså hvor raskt nazistene ville starte fjerningen av politiske motstandere.

Ossientzky ble berømt da han i 1936 mottok Nobels fredspris, for året 1935. Nazistene klarte ikke å hindre dette, men nektet å la ham reise til Oslo for å motta prisen. Ossietzky slet på den tiden med alvorlige sykdommer, som han ikke fikk behandling for, og hans notat fra sykesengen, der han uttalte at han ikke var enig i myndighetenes påstander om at en aksept av nobelprisen ville sette ham utenfor det tyske samfunnet (Deutsche Volksgemeinschaft), ble regnet som en imponerende demonstrasjon av sivil ulydighet:

:Nach längerer Überlegung bin ich zu dem Entschluß gekommen, den mir zugefallenen Friedensnobelpreis anzunehmen. Die mir von dem Vertreter des Geheimen Staatspolizeiamtes vorgetragene Anschauung, daß ich mich damit aus der deutschen Volksgemeinschaft ausschließe, vermag ich nicht zu teilen. Der Nobelpreis für den Frieden ist kein Zeichen des innern politischen Kampfes sondern der Verständigung zwischen den Völkern. Als Träger des Preises werde ich mich bemühen, diese Verständigung zu fördern und als Deutscher werde ich stets den berechtigten Interessen Deutschlands in Europa Rechnung tragen.

<!-- Oversatt til norsk blir dette:

:Etter lengre overveielse er jeg kommet til beslutningen [løsningen] om å akseptere den meg tildelte Nobels fredspris. Det meg av representanten for statspolitiet (Gestapo) meddelte synspunkt, at jeg dermed setter meg utenfor det tyske folkefelleskap, klarer jeg ikke å dele. Nobels fredspris er intet tegn på indre politiske kamper, men heller på forståelsen mellom folkene. Som mottager av prisen vil jeg bestrebe meg på å fremme denne forståelsen, og som tysker vil jeg alltid gjøre regning med [ta hensyn til] de berettigede tyske interesser i Europa. -->

Eksterne lenker

· [http://www.nrk.no/programmer/radio/p2_akademiet/4150434.html Les foredrag om Ossietzky ]
· [http://www.nrk.no/dynasx?p_lenke_id=675960&p_artikkel_id=4150434&mswmext=.asx Hør foredrag om Ossietzky]
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