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'''Carlisle''' er en by i distriktet City of Carlisle. Byen er administrasjonssenter både for distriktet og grevskapet, og var tidligere administrasjonsby for grevskapet Cumberland. 

Sentrum er kompakt og dominert av historiske bygninger, inkludert et slott, et godt museum, en katedral, meget godt bevarte bymurer og en rettsbygning som er av arkitektonisk interesse. 

Fordi Carlisle er den siste engelske byen før grensen til Skottland ble den i perioden hvor de to var separate kongedømmer et viktig militært støttepunkt. Carlisle slott, som står nokså intakt, ble bygget i denne perioden, nærmere bestemt i 1092 av Vilhelm Rufus. Maria av Skottland ble fenglset der, og den er fortsatt den offisielle basen til King's Own Border Regiment. På grunn av stadige flyttinger av grensen under de skotske frigjøringskrigene har byen et skotsk preg. 

Tullie House museum forteller historien om grenseområdet, inkludert mye materiale om Hadrians mur, som går nær byen. Museet er prisbelønt for sine utstillinger. 

Carlsislekatedralen har det sørste østvinduet blant europeiske katedraler. Vestenden ble revet av Oliver Cromwell for å skaffe materialer til å forsterke slottet. 

Det viktigste fotballaget i byen er Carlisle United F.C..
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