Caroline av Hannover

Prinsesse '''Caroline av Hannover''', tidligere '''Caroline av Monaco''' (født 23. januar 1957) er den eldste datteren av fyrst Rainier III av Monaco og filmskuespillerinnen Grace Kelly. Hun er gift med den tyske aristokraten prins Ernst August av Hannover, eldste mannlige etterkommer etter kong Georg III av Storbritannia. Hennes fulle tittel er: ''Hennes kongelige høyhet prinsesse Caroline av Hannover, hertuginne av Braunschweig og Lüneburg, kongelig prinsesse av Storbritannia og Irland, og av fødsel prinsesse av Monaco''. Hennes borgerlige (folkeregistrerte) navn er ''Caroline Prinzessin von Hannover''.

Med Ernst August har hun datteren prinsesse Alexandra av Hannover.

Hun har vært gift to ganger før:

·  Hun giftet seg med Philippe Junot den 29. juni 1978. Ekteskapet brøt sammen og endte med skilsmisse i  1980. Det ble gransket av Den romerske Rota, den katolske kirkes domstol for blant annet ekteskapssaker i Vatikanet, og ble erklært for ugyldig i 1992. Det er uvanlig at ekteskapssaker granskes direkte i Vatikanet og ikke i det lokale bispedømme; det skyldes en gammel ordning for statsoverhoders og deres pårørendes anliggender, og er ment å  motvirke at det utøves utilbørlig press på de nasjonale kirkelige domstoler. 

·  Hennes annet ekteskap var med Andrea Albert som er nr. to i tronfølgen, Charlotte og Pierre.
Caroline er nr. én i arvefølgen til Monacos trone,  etter sin bror prins Albert som overtar tronen etter fyrst Rainiers død i april 2005. Tidligere kunne ikke kvinner arve Monacos trone, men som følge av Alberts barnløshet har den lille staten vedtatt en lovendring som åpner for at Alberts søsken og deres etterkommere kan arve tronen, primogeniturt med fortrinnsrett for menn (til forskjell fra den tidligere rent primogeniturt-agnatiske arvefølgen).
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