Casuals

'''Casuals''' er en type fotballsupportere som kjennetegnes ved at de bruker dyre merkeklær på fotballkamper, og gjerne slåss mot andre casuals.

 Begynnelsen og 80-tallet 

Casualbevegelsen startet i England, da fotballsupportere fra lag som Everton FC, Liverpool FC, Nottingham Forest og West Ham kom tilbake fra europacupkamper iført dyre italienske og franske designerklær. Disse ble hovedsaklig stjelt fra butikker under voldelige opprør, som gjerne var vanlig da engelske supportere dro utenlands. I starten brukte mange hooligans og medlemmer av «firmaer» klærne for ikke å vekke oppmerksomhet hos politiet, og får letter å kunne infiltrere rivaliserende grupper, samt komme inn på puber. På den tida så politiet fortsatt etter skinheads. Gradvis ble det en stor bevegelse, med ukentlige skiftninger i moten. Bevegelsen fikk stor betydning for ungdomskulturen. Høydepunktet kom på slutten av 80-tallet, og volden i bevegelsen døde etterhvert ut samtidig som rave og acid house kom.

90-tallet til i dag

På midten av 90-tallet opplevde casualkulturen en stor oppgang igjen, men fokuset på klesstil hadde endret seg litt. Mange fans så på casualstilen som en slags uniform, som gjorde dem annerledes enn vanlige supportere. Merker som Stone Island, Aquascutum, Lacoste, Paul and Shark og spesielt Burberry ble sett på nesten enhver arena. 

Med det nye århundret beveget mange casuals seg vekk fra «uniformen», og brukte klær som skilte dem fra både vanlige supportere og klesmerker som politiet hadde begynt å holde utkikk etter. Nye klesmerker som har blitt populære i miljøet er CP Company, Evisu, Prada, Fake London Genius, One True Saxon, Maharishi, Etienne Ozeki, Mandarina Duck, Dupe og Blue Guru.

 Casuals i Norge 

I dag finnes det casuals-miljø rundt Rosenborg, Start og Vålerenga. Det er ikke snakk om mange personene, men til tross for den beskjedne massen har flere hendelser fått både politiet og pressens oppmerksomhet på kulturen.

 Uttrykk 

· '''ACAB''': All Cops Are Bastards
· '''Dancing''': Slåssing
· '''Firma''': En navngitt gruppe supportere, for eksempel Enga Casuals.

· '''OB/Old Bill''': Politiet
· '''Scarfers/juletre''': Supportere med drakt og skjerf

 Eksterne lenker 

· [http://casuallife.homestead.com/ CasualLife] - norsk side
· [http://www.alltidfotball.no/?module=articles&id=131&tournament=1# Casualkulturen i Norge. Pressens luftslott?] - alltidfotball.no
· [http://www.politiforum.no/artikkel.jsp?id=228 Supportere som vil slåss] - Politiforum.no
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