Cathay Pacific

'''Cathay Pacific Airways''', IATA-kode '''CX''', medlem av OneWorld-alliansen, er et flyselskap med hovedsete i Hongkong. Hovedbasen er Hongkongs internasjonale flyplass Chek Lap Kok. Navnet er avledet av et gammelt navn for Kina, og grunnleggerens visjon om en gang å kunne føy over Stillehavet. 

Cathay Pacific Airways er vokst fra en beskjeden start til ett av verdens største flyselskaper. Det ble stiftet den australske frlyveren '''Sydney H. de Kantzow''' og den amerikanske tidligere militærpiloten '''Roy C. Farrell'''. Opprinnelig drev det flyfrakt med to DC-3-maskiner, og etterhvert kom passasjerbefordring til. Det ble opprettet frakt- og passasjerruter fra Hongkong til Shanghai, og snart etter også til Manila, Bangkok, Singapore og  Sydney.

I  1948 ervervet handelshuset "Butterfield & Swire" (i Hongkong, idag "Swire Group") 45% av eierskapet. Senere økte dette store handelshuset sin andel til 70%.

En jevn og rask ekspansjon fulgte. I 1959 oppkjøpte Cathay Pacific sin viktigste konkurrent, ''Hong Kong Airways''. Nye og flere fly ble anskaffet, og nye reisemål kom med på passeasjertrafikkruten, som Osaka, Fukuoka og Nagoya i Japan.

På Heathrow. 

'''Cathay Pacific''' hadde i 2005 passasjerflyvninger til mer enn 80 byer på fem kontinenter, bl.a.

·  '''i Asia''':
Bangkok, Bombay, Cebu, Colombo, Denpasar, Fukuoka, Hanoi, Ho-Chi-Minh-byen, Hongkong, Jakarta, Kuala Lumpur, Manila, Nagoya, Ōsaka, Penang, Sapporo, Seoul, Singapore, Surabaya, Taipei og  Tokyo.

· '''Australia-Oceania''':
Adelaide, Auckland, Brisbane, Cairns, Christchurch, Melbourne, Perth og Sydney.

· '''Midtøsten og Afrika''':
Bahrain, Dubai og Johannesburg.

· '''Europa''':
Amsterdam, Frankfurt am Main, London, Manchester, Paris, Roma, Belfast, Edinburgh, Glasgow og Teesside.

· '''Nord-Amerika''':
New York, Toronto og Vancouver.
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· [http://www.cathaypacific.com Offisiell webside]
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