Cecil Taylor

'''Cecil Percival Taylor''' (født i New York 15. mars 1930) er en jazzpianist og poet. Han er kjent som en av de største bidragsyterne til utviklingen av frijazz (ved siden av den mere kjente Ornette Coleman). Hans første innspilling, Jazz Advance, ble utgitt i 1956. 

Taylor er kjent som en ekstremt energisk og fysisk musiker, som produserer overveldende komplekse improviserte uttrykk. Han lærte å spille piano 6 år gammel og studerte ved New York College og New England Conservatory. Etter å ha spilt i R&B og swing -band tidlig på 1950-tallet, dannet han i 1956 sitt eget band med sopransaksofonisten Steve Lacy. Senere samarbeidet han med John Coltrane, Archie Shepp og bassisten William Parker. Størsteparten av hans musikalske utvikling tilbrakte han imidlertid sammen med altsaksofonisten Jimmy Lyons (fra 1961 til Lyons død i 1986) og trommeslagerne Sunny Murray og senere Andrew Cyrille. Disse musikerne utviklet ofte nye kraftfulle former for samspill. Fra tidlig på 1970-tallet begynte Taylor også stadig oftere å spille solo. 

Etter at Lyons døde har Taylor stadig vendt tilbake til trio-formatet. Spesielt må nevnes trioen tidlig på 1990-tallet med William Parker and Tony Oxley. Han har også ledet et antall storband-prosjekter og større ensembler. Hans besøk i Berlin i 1988 ble behørig dokumentert av det tyske plateselskapet FMP og resultatet ble en LP-boks med mange av de mest kjente europeiske improvisatørene, som Derek Bailey, Evan Parker, Han Bennink, Tristan Honsinger og mange andre. I senere tid har han turnert med Oxley og trompeteren Bill Dixon. De fleste av innspillingene hans de siste 10-år har blitt gitt ut på små europeiske plateselskap, med unntak av den uventede innspillingen av Momentum Space (et møte med Dewey Redman og Elvin Jones) på Verve/Gitanes. Det klassiske selskapet, Bridge, gav nylig ut hans 1998 Library of Congress framførelse, Algonquin, en duett med fiolinisten Mat Maneri. 

Taylor har alltid vært interessert i ballett og dans. Moren hans, som døde mens han enda var ung, var danser og spilte også piano og fiolin. Taylor skal ha sagt at han prøver å imitere på piano de løp og trinn en danser framfører. I 1977 og 1979 samarbeidet han med danserinnen Dianne McIntyre. I 1979 komponerte og spilte han musikken til en 12 minutters balett, "Tetra Stomp: Eatin' Rain in Space", med Mikhail Baryshnikov og Heather Watts. 
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