Chaozhou

'''Chaozhou''' (også kjent under stavemåten '''Chaochow''') er en kinesisk by i provinsen Kinas kyst mot Swatow og nord for Hongkong.

Befolkningen anslås (2004) til 354.000.

Denne byen, som ble utviklet under Song-dynastiet (960-1279), var i århundrer en av Kinas viktigste havnebyer mot sør. Hoveddelen av den kinesiske innvandringen på Filippinene og mange av kineserne i andre sørasiatiske land, som Thailand, Vietnam og Singapore, kom fra Chaozhou og omliggende fylker. Dette skyldtes i utgangspunktet at handelsfolk derfra etablerte handelshus i de land og havner man handlet med, og utfoldte en stor økonomisk aktivitet der. 

Da skipsbyggingsteknikkene på 1800-tallet utviklet større handelsskip som etterhvert utkonkurrerte de tradisjonelle kinesiske seilskipene, var ikke lenger havnen i Chaozhou egnet. Den var alt for grunn for store skip med skrog og kjøl som stakk dypere enn de kinesiske djunkene. Andre havner, som blant annet det nærliggende Swatow overtok meget av handelen. Mange handels- og sjøfolk flyttet fra Chaozhou til Swatow. Dette var før britene etablerte seg i Kanton og Kowloon var særlig utviklet.   

Endringene i skipsfarten utløste økonomisk tilbakegang og nød i Chaozhou-området. Men ettersom mange familier allerede var vel etablert utenlands og i trykke sosiale og økonomiske kår, var det relativt lett for dem å emigrere til de samme land.    

Kategori:Byer i Kina

de:Chaozhou

en:Chaozhou

ja:潮州

zh:潮州

