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'''Charles John Huffam Dickens''' (født 7. februar 1812, død 9. juni 1870) var en engelsk, victoriansk forfatter. Populariteten til hans noveller og historier mens han levde frem til i dag er bekreftet ved at ingen av hans noveller har noen gang har stoppet å bli utgitt.

Barndom

Han ble født i Landport i nærheten av Portsmouth til John Dickens og Elizabeth Barrow. Da han var fem år gammel flyttet familien til Chatham i Kent, og da han var ti år flyttet familien til Camden Town i London.

Hans familie hadde det relativt bra økonomisk sett og han gikk noe på privatskole, men det endret seg når hans far etter å ha brukt for mye penger på å holde fester og på å beholde sin sosiale posisjon at han havnet i fengsel for sin gjeld. I en alder av 12 ble Dickens sett på som gammel nok til å arbeide og startet å jobbe for 10 timer om dagen i Warrens støvelsvertingsfabrikk som lå like ved dagens Charing Cross jernbanestasjon. Han limte etiketter på glass med tykk krem og tjente 6 shillings i uken. Med disse pengene måtte han betale for losjering og hjelpe familien som var fengslet i Marshalsea gjeldsfengsel i nærheten.

Etter noen få år familiens finansielle situasjon ble bedre, delvis på grunn av arv fra hans fars familie. Hans familie kunne forlate Marshalsea, men hans mor tok han ikke med en gang bort fra skokrem fabrikken som var eiet av en slektning av henne. Dickens tilgav henne aldri for dette og hans ergrelse for sin situasjon og situasjonen til arbeiderklassens personer levde under ble et hovedtema i hans arbeid. 

I mai 1827 startet Dickens som rettsfullmektig, en underordnet kontor possisjon med potensiale til å bli en advokat. Han likte ikke juridicum som et yrke og etter en kort tid som stenograf i retten ble han journalist. Han rapporterte hovedsakelig parlamentsdebatter og reiste rundt i Storbritania for å dekke valgkampene. 

2. april 1836 giftet han seg med Catherine Hogarth, som han fikk 10 barn med. 

I 1842 reiste de sammen til USA. Reisen er beskrevet i en kort reiseskildring ”Amerikanske notater” og er også basis for noen av episodene i ”Martin Chuzzlewit”.

Hans diktning var ekstremt populære og ble lest veldig mye. Hans popularitet tillot ham å kjøpe stedet ”Gad’s Hill Place” i Rochester i Kent var veldig spesielt for Dickens fordi han hadde spasert forbi det som barn og hadde drømt om å leve i det. Området var også stedet for noen hendelser i Shakespeare sitt verk ”Hendry IV, del 1” og denne literere koblingen gledet Dickens.

Senere i livet

Dickens ble skilt i 1858. I viktorians tid så var skillsmisse nesten utenkelig og spesielt for noen så kjent som han var. Han fortsatte å finansiere hennes hushold for de neste 20 årene inntil hun døde. Til å begynne med var de lykkelige sammen. Catherine delte ikke den utømmelige livsenergien som Dickens hadde. Hennes jobb med å passe deres ti barn og påkjenningen ved å leve og holde huset til vedens mest kjente novelist hjalp helt klart ikke. Catherine sin søster Georgina flyttet inn for å hjelpe henne, men det gikk rykter om at Charles hadde et romantisk forhold til svigersøster. En indikasjon på problemene i ekteskapet hente når han i 1855 møtte sin første kjærlighet Maria Beadnell. Maria var også gift, men hun hadde ikke nådd så langt som Dickens sine romantiske minner av henne.

9. juni 1865 på vei tilbake fra Frankrike for å møte Ellen Ternan var Dickens involvert i en togulykkke i Staplehurst hvor de første seks vognene av togsettet forsvant ned av en bor som det ble foretatt reperasjoner på. Den eneste første klassevognen som ble stående på skinnene var den som Dickens var i. Dickens brukte endel tid på å hjelpe de skadde og døende før redningsmannskapene ankom, men når han endelig forlot stedet husket han sitt ikke fullførte manuskriptet til ”Our Mutual Friend” og returnerte til sin vogn for å hente det.

Dickens klarte å unngå å måtte møte under ulykkesforklaringen, siden det ville ha blitt kjent at han reiste den dagen sammen med Ellen Ternan og hennes mor som ville resultert i en skandale. Ellen som var en skuespillerinne hadde vært Dickens sin kompanjong siden bruddet i ekteskapet og han hadde møtt henne i 1857. Hun var troling den endelige grunnen for ekteskapsbruddet. Hun fortsatte å være hans kompanjong og trolig hans elskerinne til hans død. 

Selv om han ikke ble skadet under ulykken han kom aldri over det. Noe som er spesielt merkbart i at hans ellers veldig flittige skriverier krympet til å fullføre ”Our Mutual Friend” og startet på det ufullendte ”The Mystery of Edwin Drood”. Mesteparten av hans tid ble benyttet til offentlige lesninger av hans mest elskede noveller. Forestillingene var utrolig populære og 2. desember 1867 Dickens holdt sin første lesning i USA ved et teater i New York. Energien og følelsene han brukte på disse lesningene med individuelle stemmer for hver rolle har også blitt antatt til å ha vært medvirkende til hans død.

På dagen fem år etter Staplehurstulykken døde han den 9. juni 1870. I motsetning til hans ønske om å bli gravlagt i Rochesterkatedralen, ble han gravlagt i Poetenes hjørne av Westminster Abbey. Inskripsjonen på hans grav er: ”He was a sympathiser to the poor, the suffering, and the oppressed, and by his death, one of England’s greatest writers is lost to the world.” (Han sympatiserte med de fattige, de som har det vondt, de undertrykkede, og med hans død er en av Englands største diktere tapt for verdenen.)

I 1880-årene ble det historiske Eastgate House i Rochester i Kent omgjort til et Charles Dickens-museum, og en årlig Dickens-festival er avholdt i byen. Eastgate House ble stengt i 2005 av Medway kommunestyre for å kutte utgifter, men en ”Dickens World” temapark er planlagt åpnet i 2007 i Chatham som ikke ligger så langt unna. Huset hvor Dickens ble født i Portsmouth er også gjort om til et museum.

Hans barn

Hans ti barn med Catherine Thompson Hogarth var:

· Charles Culliford Boz Dickens (6. januar 1837 - 1896). 
· Mary Angela Dickens (6. mars 1838 - 1896).
· Kate Macready Dickens (29. oktober 1839 - 1929).
· Walter Landor Dickens (8. februar 1841 - 1861).
· Francis Jeffrey Dickens (15. januar 1844 - 1886).
· Alfred D'Orsay Tennyson Dickens (28. oktober 1845 - 1912).

· Sydney Smith Haldimand Dickens (18. april 1847 - 1872).
· Henry Fielding Dickens (15. januar 1849 - 1933).
· Dora Annie Dickens (16. august 1850 - april 1851).
· Edward Bulwer Lytton Dickens (13. mars 1852 - 1902).
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