Charles M. Schulz

'''Charles Monroe Schulz''' (født amerikansk tegneserieskaper som var mest kjent for tegneserien Knøttene (''Peanuts'')

Han ble født i Saint Paul, Minnesota. Da han var et meget begavet barn, ble han på grunnskolen flyttet opp to klasser, noe som resulterte i at han var den yngste i sin klasse da han begynte på ''High School''. Dette kan muligens være årsaken til at han som tenåring var en meget blyg og tilbaketrukket gutt. Han vervet seg til hæren etter at hans mor døde i 1943, og ble der i to år. Etter militærtjenesten startet han å arbeide som lærer på en kunstskole. Et arbeid han hadde hatt også før militærtjenesten

Han fikk sitt gjennombrud i 1947 da han fikk serien (''Li'l Folks'') publisert i ''Saint Paul Pioneer Press''. Tidligere hadde han vært på trykk i flere små utgivelser. (med forskjellige historier) ''Li'l Folks'' gikk i avisen fra 1947 til 1950. Det var i denne serien ''Charlie Brown'' duket opp for første gang. I 1950 viste han frem en av de beste stripene fra ''Li'l Folks'' til ''United Features Syndicate'', og den 2. oktober 1950 kommer Knøttene på trykk for første gang.

Schulz var gift to ganger. Første gangen han giftet seg var 1951, med ''Joyce Halverson''. De fikk fem barn sammen, men skilte seg i 1972. I 1973 giftet han seg på nytt, da med ''Jean Forsyth Clyde'', som han var gift med resten av sitt liv.

Den 13. februar 2000 døde Schulz, og ble senere gravlagt på ''Pleasant Hills-kikegården'' i Sebastopol, California. 17. august 2002 ble ''Charles M. Schulz-museet'' åpnet til minne om ham.

 Eksterne lenker 

·  http://www.schulzmuseum.org/
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