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'''Charles «Charlie» Manson''' (født 12. november 1934) er en dømt seriemorder som sjokkerte verden da han og hans «familie» over et par dager drepte flere mennesker på bestialsk vis i Los Angeles i 1969. 

Familien

Charles Manson hadde en gruppe tilhengere som han kalte «familien» sin. Til denne gruppen sa han selv at han var både Jesus og Satan. Gruppen brukte mye LSD og skapte sin egen mytologi og religion. I deres fortolkning av sangen «Helter Skelter» av The Beatles skulle en stor krig komme, og sangens budskap var at man skulle drepe.

«Familien Manson» flyttet til den avsidesliggende Barker-ranchen i utkanten av Death Valley i California, der de skulle bo nært de ville dyrene og lære av dem. Blant annet lot Manson skorpioner kravle over tilhengerne sine. På ranchen ble kvinnene i gruppen fornedriget, mens hunder ble behandlet som kongelige. Alt dette var en del av Mansons mytologi.

Familien regnes som å være mye større enn gruppen som til slutt skulle bli siktet for drapene i 1969. På det største antas den å ha hatt rundt 100 medlemmer. 4. september 1975, altså mens Manson selv satt i fengsel, klarte familiemedlem Squeaky Fromme å komme tett innpå USAs daværende president Gerald Ford mens han var på besøk i Sacramento. Fromme kastet seg mot presidenten med en ladd pistol, men en tjenestemann fra Secret Service klarte å putte tommelen sin bak avtrekkeren på pistolen og dermed hindre at skudd ble løsnet.

Ofrene

De første fem drapene, senere kjent som Tate-drapene, skjedde i et hus høyt over Los Angeles. Et offer (Steven Parent) ble funnet i sin bil utenfor huset med fire skuddskader og et stikksår. Ytterligere to offer (Abilgail Folger og Voytek Frykowski) ble funnet i hagen bak Tate-huset. Politirapporten har etterpå fortalt at Abigail hadde blitt knivstukket 28 ganger. Voytek ble skutt to ganger, slått 13 ganger i hodet og knivstukket 51 ganger. De siste to likene (Sharon Tate og Jay Sebring) ble funnet inni huset bundet sammen med et rep mellom nakkene deres, som var hengt over en bjelke i taket. Sharon, som var gravid i åttende måned, døde av 16 knivstikk i brystet og i ryggen. Jay hadde sju knivstikk og var skutt en gang. Jay blødde ihjel, slik at ingen av de to døde fra selve hengingen.

De to neste døde, i det som senere ble kjent som LaBianca-drapene, ble funnet i et hjem i bydelen Los Feliz i Los Angles. Leno og Rosemary LaBianca ble funnet knivstukket til døde i deres hjem. Leno hadde blitt stukket flere ganger og en kniv og en gaffel ble funnet stående i kroppen hans. Rosemary ble stukket 41 ganger.

Rettergang

Synet som møtte de første politipatruljene på stedet var så grusomt at tjenestemennene gjorde flere store og åpenbare feil. Dette kunne ha skadet etterforskningen alvorlig, men andre overveldende bevis dukket opp jevnt og trutt over de neste uker og måneder.

Manson og fire av hans tilhengere ble dømt på alle punkter. Dette er noe spesielt, siden Manson selv aldri var tilstede i Tate-huset. Under rettssaken kom imidlertid Mansons kontroll over "familien" tydelig frem. Hvis Manson snudde ansiktet vekk fra dommeren i protest, ville hele familien også gjøre det. Når han barberte hodet og skar en X inn i hodet, gjorde de andre det samme. Dette utgjorde en fordel for påtalemakten, som siktet Manson for å ha beordret drapene.

Alle de ni siktede ble dømt til døden i 1971, men fikk dommene omgjort til livstid i fengsel da California endret lovene og gikk bort fra dødsstraff. 

Charles Manson og familien ble dømt for ni drap, men antas å ha drept ytterligere 26 mennesker. Manson ble ikke dømt for å ha begått drapene selv, men for å ha planlagt og beordret dem utført av sine tilhengere.

Manson, Charles

Manson, Charles

Manson, Charles

da:Charles Manson

de:Charles Manson

en:Charles Manson

es:Charles Manson

fr:Charles Manson

nl:Charles Manson

pl:Charles Manson

pt:Charles Manson

ru:Мэнсон, Чарльз

fi:Charles Manson

sv:Charles Manson

