Charles Taze Russell

'''Charles Taze Russell''' (født 16. februar 1852, død 31. oktober 1916) var en predikant som grunnla det som ble kjent som International Bible Students, som utviklet seg til dagens Jehovas vitner. Han kom fra Pittsburgh i Pennsylvania.

Han vokste opp som presbyterianer, men gikk senere på flere slags religiøse møter, blant annet hos et adventistisk samfunn. I 1870 begynte han å komme sammen med noen venner som en bibelstudiegruppe. Denne gruppen ble begynnelsen på det religiøse samfunnet. De begynte å utgi bladet ''Zion's Watch Tower and Herald of Christ's Prescence'' i 1879.

Russell og hans tilhengere dannet også 1880-tallet, og han ble selskapets president. Han var den ledende skikkelse i trossamfunnet til sin død. Han reiste rundt og holdt mange foredrag og diskusjoner med prester og predikanter. Han døde på vei hjem fra en foredragsreise i Texas.

Russells bibeleksegese er preget av en sterk endetidsforventning. Han mente Jesus hadde kommet tilbake usynlig i 1878 og mente et tusenårig fredsrike ville bli opprettet i 1914. Etter at 1. verdenskrig brøt ut ble denne oppfatningen endret. En hovedkilde til hans utleggelse av Bibelen er hans ''Studier i Skriften'' som kom ut i seks bind. Et syvende bind i denne serien ble skrevet og utgitt etter hans død og inneholdt opplysninger som han hadde samlet, samt visse tillegg. 
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