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Sir '''Charles (Charlie) Spencer Chaplin''' (født 16. april 1889, død 25. desember 1977) var en britisk skuespiller, regissør og komponist.

Chaplin ble født i byen London i England. Foreldrene var fattige varieteartister. De flyttet fra hverandre rett etter at Charlie ble født, og Charlie og hans bror Sydney vokste opp hos moren, Hannah Harriette Hill. I 1896 ble moren arbeidsløs og kunne ikke forsørge barna, som først ble sendt til et fattighus og deretter til et barnehjem.

Chaplin fulgte i foreldrenes fotspor og startet sin karriere som varieteartist. Han debuterte da han var fem år. Han arbeidet som klovn i en komediegruppe som besøkte 13 hvor han ble oppdaget av en amerikansk filmprodusent. Chaplins filmkarriere startet med en serie korte stumfilmer i 1914. Han ble en av det tidlige Hollywoods store stjerner, og var en av de få skuespillere som klarte overgangen fra stumfilm til film med tale.

Chaplin ønsket ikke å ta amerikansk statsborgerskap. Under McCarthy-perioden fikk han store problemer med amerikanske myndigheter og ble nektet innreise i USA etter et besøk i England i 1952. Chaplin flyttet da til Sveits hvor han bodde fram til sin død.

I 1975 ble han adlet i England av dronning Elizabeth.
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