Charlie Christensen

'''Charlie Christensen''' (født svensk tegneserieskaper. Hans mest kjente figur er '''Arne Anka''', på norsk heter figuren Arne And, som ble tegnet i årene 1983 og 1995, og er samlet i tre album, svensk forlag er Tago Förlag.

Christensen er bosatt i Pamplona i nordlige Spania hvor han har funnet kjærligheten til en kvinne og til tyrefekting. Andre serietegnere som har inspirert ham er Carl Barks, Franquin, Moebius, og Munoz/Sampayo.

 Første serieforsøk 

Allerede som femåring gjorde Christensen sin første tegneserie, men debuten kom i bladet ''Svenska Serier nr 3/1979'' med serien «Häng med på party», en hverdagsrealistisk serie om en ung mann i et Stockholmsmiljø. I ''Svenska Serier nr 7/1980'' kom serien «Samlade neuroser». Fire år senere kom serien «Den eviga symfonin - en serie i F-dur» som gikk som føljetong i tegneseriebladet for voksne ved navn ''Galago'' (1/1984-2/1985).

Deretter kom Christensen opp med en serie om en misrabel and. Arne And så dagens lys i november 1983 i det svenske magasinet ''399'', og når magazinet gikk inn i 1985 gikk Arne Anka tilsynelatende under jorda. Medlemsbladet til de fagorganiserte metallarbeiderne  i Sverige, ''Metallarbetaren'', ga Arne Anka et ukentlig opphold fra 1987. Vinteren 1988/1989 blåste en kald vind fra Walt Disney over serieanden og Christiansen. I tillegg til å bli trykt i ''Metallarbetaren'' ble tegneseriefiguren også trykt i ''Träffpunkt Stockholm'', et gratis underholdningsguide, foruten  ''Galago''.

 Bedugget fugl synger Bellman 

Arne And er en and som ligner litt på Donald Duck, men ikke helt. Arne And bor ikke i Andeby, men i Stockholm er en mislykket poet med alkoholproblemer og dårlig drag på damene. Det amerikanske selskapet Walt Disney mente likevel at den drukne og røykende lømmelen Arne And var litt for lik deres egen Donald Duck og truet med et saftig saksmål.

Arne And vandrer fra det ene vannhulet til de andre i Stockholm, pengelens, syngende på Bellmans viser, venstrevridd av politisk karakter, med en sterk, men fånyttig libido og ofte med en tung depresjon over at Sverige er på full fart utfor stupet. Er det rart at han drikker? Arne And er kyniker av landslagsklasse og i egne ord «en talsmann for alle sanne moralister».

Arne And er en svært elegant tegnet serie med en kraftfull strek, nesten jogenske i stilen, mens dialogene er svært litterære og tekstrike, inkludert banneord, slang, intellektuelle referanser, og ramsalt dagsaktuell politisk satire, alt fortalt med en høylydt megafon.

Arne And benytter mesteparten av sin tid til øse ut filosofiske utskeielser på bestemte barer, puber og kafeer i Stockholm sammen med sin kompis, Krille Krokodil, en allegator med kvinnetekke.

At Charlie Christensen benytter pseudonymet &lsquo;Alexander Barks&rsquo; når han tegner Arne Anka er ikke en tilfeldighet, men en hyllest til den store Donald Duck-tegneren Carl Barks.

 På liv og død 

I mars 1989 i historien «Operation Metamorphosis» lot Christiansen  Arne And dø, iallfall tilsynelatende: en svart vekt på et tonn merket «Walt Disney & Co» kom ramlende ned. Den den påfølgende serieruten ser vi gamle venner av Arne And, alle berømtheter fra serieverden, som løfter sine glass. «Man lever ikke lenge uten en M-16», kommenterte teksten.

I ettertid, altså noen serieruter senere, viser det seg å være et bedrag for lure et stort amerikansk selskap som ikke skal nevnes en gang til: Det var en lem under vekten, et falsk spor med ketsjup, en plastisk operasjon som ga et nytt nebb. ''Viola'', ingen rettsak lengre. Men hvordan kan Arne Anka da gå rundt og ligne på seg selv? Jo, han benytter et falsk nebb, såkalt løsnebb, utenpå det nye nebbet!

 Utgivelser 

På svensk er følgende Arna Anka-utgivelser kommet (også utgitt i Norge):

·  ''Arne Anka'', Tago 1989
·  ''Arne Anka, part II'', Tago 1991 
·  ''Arne Anka, part III'', Tago 1993
 Trivia 

·  Arne Anka har to ganger, i 1990 og 1992, vunnet den svenske prisen «Urhunden» for beste svenske tegneseriealbum.

 Visdomsord fra Arne Anka 

Arne And har sagt: 

·  «For meg har livet en kvinnes former.» <small>Sier seg selv...</small>

·  «Det er med kvinner som med radioaktivt avfall, en jævlig nedbrytende effekt på sine omgivelser.»

·  «Skål, kosmonauter!» 
·  «I blant undrer man på om man lever i et land eller i en spøk.» <small>Egentlig begge deler når man er i en tegneserie...</small>

·  «Å tenke før man taler er som å tørke seg før man skiter!»

 Større enn selv serieruten 

Arne Anka har et liv også utenfor tegneserien. Figuren har gått til scenen, først i Sverige, men så i Norge. I 1995 laget Christensen et teaterstykke basert på Arne And, og fikk suksess på Stockholms Stadsteater. Teaterstykket var krydret med beksvart humor og bitter samfunnssatire. I april i 2003 ble en norsk versjon satt opp på teaterbåten M/S Innvik, og høsten 2003 satte Friteatergruppen Kraftlaget opp stykket «Arne And - en aften på Zekes» på Parkteatret. Svein Børge Hoftun hadde rollen som sjefsanda, mens Morten A. Fagerli var ikledd rollen som bestekompisen Krille Krokodille.

 Andre serier 

Charlie Christensen har også tegnet andre tegneserier. Den viktigste er «Røde Orm», tegnet og tilpasset til serieformatet fra Frans G. Bengtssons roman ved samme navn, ''Røde Orm'', en populær episk fortelling om en viking fra Skåne, som hittil er kommet i fire av fem planlagte deler.

For sportsbladet ''Offside'' tegner han ''Bar Nero''. Den nyeste serien er ''Konrad K'' i arbeideravisen ''Dagens Arbete''.

En annen type serie er ''Bombad & sänkt'', utgitt på Tago Förlag i 1993. Det er en 180 sider autobiografisk fortelling på lokal dialekt og om Stockholms historie.
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 Eksterne lenker 

·  [http://www.dagensarbete.se/home/da/home.nsf/0/f7fae20237dd2aa341256769006dbf00?OpenDocument Dagens Arbete: Blek kopia av ankan] Intervju med Charlie Christensen (svensk)

·  [http://www.dagsavisen.no/kultur/article978605.ece Dagsavisen: Fra «Arne And» til «Røde Orm»] Intervju med Charlie Christensen (norsk)
·  [http://www.oslopuls.no/cityguides/nav/print.jhtml?context=culture&id=646136 Oslopuls: Alternativ byand på scenen] Om teaterforestillingen i Oslo
Christensen, Charlie

Christensen, Charlie

Christensen, Charlie

sv:Charlie Christensen

