Charlie Parker

'''Charlie «Bird» Parker''', (eg. ''Charles Christopher Parker Jr.''; født 29. august 1920 i Kansas City &ndash; død 12. mars 1955 i New York)  var en  jazzsaksofonist (altsaksofon) og komponist.

Ved siden av Dizzy Gillespie (trompet) og Thelonious Monk (piano) er han en av bebopens viktigste musikere, både som interpret og som skaper av stilen. Han hadde en så sterk innflytelse på jazzhistorien at den vanligvis blir inndelt i ''perioden før'' og ''perioden etter'' Charlie Parker. Hans lederrolle i utviklingen av moderne jazz kan sammenliknes med Louis Armstrongs rolle i tradisjonell jazz og var dermed en av de viktigste i det 20. århundre. Parker blir vanligvis betraktet som en av de største jazzmusikere noensinne, på nivå med Louis Armstrong, Duke Ellington, Miles Davis, Lester Young og Coleman Hawkins. 

Han fikk tidlig i karieren kallenavnet '''Yardbird''' som ble forkortet til '''Bird'''. Mange refererer til Parker som den moderne jazzens far, siden hans påvirkning på jazz er uvurderlig. Nær hver eneste seriøse jazzmusiker etter ham, har på et eller annet tidspunkt studert hans tilnerming til melodikk og harmonikk og absorbert mye av stilen hans.

 Film 

· ''Bird''. Regi: Clint Eastwood, 1988. 161 min, med Forest Whitaker som Charlie "Bird" Parker.
Eksterne lenker

· [http://www.charlie-bird-parker.com/ Tribute Page]
· [http://www.jazzine.com/jazzstuff/biographies/charlie_parker.phtml Biografi i ''Jazzine'']
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