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<!--Ikke alt er oversatt.... Se etter merkandene...-->

'''''Charlie og sjokoladefabrikken ''''' er en filmmusikal fra Charlie og sjokoladefabrikken. Den var regissert av Mel Stuart og Gene Wilder spilte «Willy Wonka» mens Peter Ostrum spilte «Charlie Bucket».

Mens filmen ikke var noen kommersiell suksess da den ble lansert, har den siden vokst til å bli en kultklassiker for barn. Den andre filmatiseringen av boken som bærer samme navn, ble lansert i 2005 (se Charlie og sjokoladefabrikken (2005). Den var regissert av Tim Burton med Johnny Depp som «Willy Wonka» og Freddie Highmore som «Charlie Bucket».

Historien

{{spoiler}}

«Charlie Bucket» (Peter Ostrum) er en fattig gutt som bor sammen med sin mor og fire besteforeldre, som ingen har vært ute av dobbeltsengen de deler på over tyve år. Charlie har heroisk strevet med å underholde familien sin når han hører at den berømte «Willy Wonka» (Gene Wilder) har plassert gull-lodd i fem av sine sjokolader. De som finner disse vil få et besøk på den berømte godterifabrikken hans, for å bli kjent med alle de hemmelige tingene som skjer der inne samt sjokolade for resten av livet.

Charlie ønsker å vinne mer enn noen annen, og på oppfordring av «bestefar Joe» (Jack Albertson), er han så dum at han bruker pengene sine på en eneste sjokolade, som dessverre ikke har noe gull-lodd. Han blir helt knust når nyhetsreportere annonserer at alle fem loddene er funnet. Neste dag, mens han går gjennom byen, finner han noen penger i rennesteinen. Han går inn i en forretning og kjøper en Wonka-sjokolade, som en øyeblikkelig hiver innpå. Idet han er i ferd med å forlade, bestemmer han seg for å kjøpe en til bestefar Joe. Da han går ut av forretningen får han høre at den femte lodd-finneren hadde forfalsket loddet, og at det femte loddet fortsatt fantes der ute. Og Charlie, i filmens mest minnerike scene, åpner sjokoladen og finner den siste av de fem loddene.

Før den store dagen, blir han kontaktet av «Arthur Slugworth» (Günter Meisner), som er en konkurrerende godterifabrikant. Han tilbyr Charlie mange penger i bytte for et eksemplar av Wonkas siste oppfinnelse, en «Everlasting Gobstopper» <!--ikke funnet ut hva er på norsk-->. En fremmed (Peter Capell) som også dukker opp, advarer «Charlie» i et merkelig dikt om «små menn». Disse tingene glemmes dog fort, idet «Charlie» havner oppi mediesirkuset rundt de fem vinnerne som skysses til godterifabrikantens verden.

Idet de kommer til sjokoladefabrikken, er folkene bedt om å vente til «Wonka» kommer til porten. Han kommer mot dem med ansiktet gjemt under bremmen på hatten, og han går som en gammel mann. I siste øyeblikk, gjør han en saltomortale og lander på føttene, for å demonstrere sin ungdom og sin styrke. Wilder har senere forklart at han la dette til selv for å forsikre publikum om aldri å helt stole på hans karakter resten av filmen. 

Virkeligheten kommer imot dem idet de går inn i Sjokoladefabrikken. «Wonka»s psykedeliske eventyrland er full av sjokoladeelver, gigantiske spiselige sopper, tapet man kan slikke på og orange dverger («umpa-lumpa»ene). Og ja, hvert barn får sin egen Gobstopper, et godteri som kan slikkes på foralltid uten å bli mindre.

Ettersom turen går, viser de fire andre barna seg som grådige, bortskjemte og uoppdragne barn. Skrekkelige ulykker skjer når de ikke følger ordrene de blir gitt og en etter en blir den lille gruppen redusert, til bare «Charlie Bucket» og «bestefar Joe» er igjen.

De antar feilaktig at de har vunnet en lovte livstidsleveringen av sjokolade, men blir fortalt at fordi de drakk brus som var under uttesting og ikke lov å drikke, ble de diskvalifisert. «Bestefar Joe» blir opprørt, og lover å ta igjen ovenfor «Wonka» uansett hva det måtte koste. Han oppfordrer «Charlie» til å gi hemmeligheten om Gobstopperen til konkurrenten «Slugworth». Men «Charlie» har et hjerte av gull og leverer tilbake Gobstopperen til Wonka til tross for hva pengene kunne ha ment for ham. «Slik skinner en god gjerning i en urettferdig verden», sier Wonka, som forklarer at dette var en test for å finne et godt barn.

«Wonka» innrømmer at han var på jakt etter en erstatter, og at i tillegg til sjokoladen, vil «Charlie» få overta hele fabrikken. De går så inn i glassheisen og skytes opp i luften, tilsynelatene for å leve lykkelige i alle dager.

Manuset

Produsentene av filmen ble enige om at filmen skulle lages som en barnemusikal, og at bokens forfatter, endringer i historien for at den skulle bli til en god film. Mest merkbart er selvfølgelig musikknumrene. 

En utfordring regissør Stuart kom over, var det Quaker Oats' nye sjokolade (se neste avsnitt), og ved å skifte fokus fra Carlie til den eksentriske godterimakeren ble tittelen på filmen ''Willy Wonka and the Chocolate Factory'' (orig. ''Willy Wonka og sjokoladefabrikken'')

Produksjon

Ideen om å gjøre romanen ''Charlie og sjokoladefabrikken'' til film, kom da regissør Mel Stuarts 10 år gamle datter leste boken og spurte sin far om å lage film av den. Stuart viste så boken til produsent David L. Wolper, som akkurat på den tiden var i samtaler med Quaker Oats Company vedrørende introduksjonen av en ny sjokolade. Wolper overbeviste firmaet, som ikke hadde noen form for erfaring fra filmindustrien fra før, til å kjøpe rettighetene og finansiere filmen i den hensikt å promotere en ny «Quaker Oats Wonka Bar».

Rollene og studio

Regissør Mel Stuart og produsent David Wolper ignorerte Dahls ønske om å hyre den britiske komikeren New York, London og München for å finne skuespillere til å spille barna og deres foreldre. Dverger og småvokste fra hele verden ble funnet for å spille umpa-lumpaene.

Filmen ble innspilt i München, Tyskland, fordi det var signifikant billigere enn Hollywood og settingen passet godt for «Wonka»s fabrikk.

<!--Ikke oversatt følgende

Visual artist Harper Goff was hired as the set designer, centering the factory around the massive Chocolate Room. The two-foot deep chocolate river and waterfall was created by adding buckets of chocolate ice cream mix to 150,000 US gallons (570 m&sup3;) of water, which eventually created a sour smell that permeated the entire soundstage. 

-->

Innspillingen startet 31. august 1970 og var ferdig 19. november 1970.
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| | [[Gene Wilder
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| | [[Peter Ostrum
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| Bestefar Joe || Jack Albertson
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| Fru Bucket || Diana Sowle
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| Herr Sam Beauregarde || Leonard Stone
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| Violet Beauregarde || Denise Nickerson
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| Herr Salt || Roy Kinnear

|-

| Fru Teevee || Nora Denney

|-

| Mike Teevee || Paris Themmen

|-

| Fru Gloop || Ursula Reit

|-

| Veruca Salt || Julie Dawn Cole

|-

| Augustus Gloop || Michael Bollner

|-

| Bill, godteributikkeier || Aubrey Woods

|}

Musikk

Originalmusikken og sangene ble komponert av de britiske låtskriverne Leslie Bricusse og Anthony Newley. Soundtracket ble lansert i 1971. 

Sangene i den rekkefølgen de kommer i filmen:

#"The Candy Man" - Fremført av Aubrey Woods (en popversjon med Sammy Davis, Jr. nådde 1.plass på Billboard Hot 100 i 1972)

#"Cheer Up, Charlie" - Fremført av Diana Sowle (regissør Mel Stuart angrer at denne rolige sangen ble inkludert i filmen, og har fått den kuttet bort fra flere fjernsynsvisninger)

#"(I've Got A) Golden Ticket" - Fremført av Jack Albertson og Peter Ostrum

#"Pure Imagination" - Fremført av Gene Wilder (cover-versjoner er laget av flere artister, i den senere tid gruppene Smoking Popes og Maroon 5. Sangen er tungt samplet i Mariah Careys "I Still Believe" Pure Imagination Remix.)

#"Oompa Loompa Doompa-De-Do" - Fremført av «umpa-lumpa»ene

#"The Wondrous Boat Ride" - Fremført av Gene Wilder

#"I Want It Now!" - Fremført av Julie Dawn Cole

Trivielle ting

· Gene Wilder aksepterte tilbudet om rollen som «Willy Wonka» med kun ett krav: Han ville selv få bestemme en spesiell scene, hvor «Wonka» første gang presenterer seg for folkemengden utenfor fabrikken hans. Han ønsket at Wonka skulle komme ut, gående med stokk og tydelig invalidisert, for så å gjøre en saltomortale og vise at han var helt frisk. Dette for å få publikum fra begynnelsen av til å lure på om han forteller sant eller ikke. 

·  I boken siterte aldri «Willy Wonka» litterære kilder. Sitatene fra arbeider som Arthur O'Shaughnessys ''Ode'', Oscar Wildes ''Hvem er Earnest?'', William Shakespeares ''Kjøpmannen i Venedig'', John Keats' diktning og mange flere ble lagt til av manusforfatter David Seltzer spesielt for filmen. 

·  Peter Ostrum («Charlie») avslo et nytt filmtilbud fra Warner Brothers og fortsatte ikke som skuespiller etter denne filmen. Idag er han veterinær i nord i staten New York, og stiller til tider opp på den lokale grunnskolen for å diskutere hans post-«Wonka»-liv og karriere.

<!--Ikke oversatt følgende:

·  Amongst the film's notable cameos is Tim Brooke-Taylor, from TV's ''The Goodies'' as the nervous Computer Operator.
-->

· Skuespilleren Angelo Muscat, som er mest kjent for sin rolle som dverg-butleren i kult-TV-serien ''The Prisoner'' fra 1960-tallet, spiller en «Umpa-Lumpa». 

· Når den sør-amerikanske journalisten holder opp bildet av den femte billett-vinneren (som er falsk), er det et bilde av Hitlers høyre hånd og historien er at han rømte og endte opp i Paraguay.

<!--Ikke oversatt følgende:

· In a rather sophisticated joke, Willy Wonka plays the opening to Mozart's opera ''Le Nozze di Figaro'' (''The Marriage of Figaro'') on his musical lock. Mike Teve's mother quips, "Rachmaninoff," exposing her self-satisfied ignorance.
-->

· Bandet Veruca Salt (alternativ rock, dannet på 1990-tallet) oppkalte seg selv etter filmens karakter som nektet å akseptere «nei» som et svar.

<!--Ikke oversatt følgende:

·  In 1999, in the same spirit that discovered ''The Dark Side of Oz'' (playing The Wizard of Oz''), a similar strain of Rush album ''2112'' beginning at a point near the entrance into the factory. Specific instructions and instances of synchronicity can be found [http://home.i1.net/~bytor/willywonka2112.html online].

·  <span id=Snozzberry>A snozzberry</span> is a flavor (presumably of a fruit) which Veruca Salt doubts as truly existing. Wonka then seems to imply that it doesn't matter if it exists.
-->

· «Veruca» og «Violet» ses krangle når «Wonka» synger ''Pure Imagination''. I virkeligheten ble Julie Dawn Cole og Denise Nickerson gode venner, og de var begge forelsket i Peter Ostrum (de byttet på dagene om hvem som skulle få ha tid sammen med Peter).

· «Herr Teve»s replikk «Ikke før du er tolv», sønn, ble det tatt over førti opptak av før den ble godkjent.

· Noen av «Umpa-Lumpa»-skuespillerne snakket ikke bra engelsk, og er årsaken til hvorfor noen av synes å ikke kunne sangene.

Priser

'''1972'''

· Nominert: Oscar for beste originalmusikk; Leslie Bricusse, Anthony Newley
· Nominert: Golden Globe Award for beste mannlige skuespiller i musikal eller komedie; Gene Wilder

Eksterne lenker

· [http://www.failuremag.com/arch_arts_willy_wonka.html "Wonka Vision" - Failure Magazines artikkel om regissør Mel Stuarts bok, med mange interessante detaljer]

· [http://home.att.net/~tom.brodhead/wonka.htm Wonkas replikker - eksterne referanser (engelsk)]
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