Che Guevara

'''Ernesto Rafael Guevara Lynch de la Serna''', (født 14. mai 1928 i Argentina, død 9. oktober 1967 i Bolivia), mest kjent som '''Che Guevara'''. {{wikiquote|Ernesto Guevara}}

Argentinskfødt revolusjonær leder.

Han hadde tilgang på verker fra Marx og Engels og Freud gjennom farens hjemmebibliotek, og ble interessert i disse verkene allerede i ung alder. Den basiske utdannelsen mottok ham hjemme, da han var sterkt plaget av astma. Senere begynte han på el Colegio Nacional Deán Funes (Córdoba), hvor han ble interessert i den spanske borgerkrigen som pågikk, i tillegg til de politiske krisene Argentina hadde vært gjennom, og som i familien Guevara de la Sernas øyne ble forverret i løpet av Juan Domingo Perons styreperiode. Likevel viste han liten interesse i politiske spørsmål i løpet av skoletiden. Han tok for eksempel ikke del i studentopprørene da han studerte medisin i Universidad del Buenos Aires, 1947.

I 1951, som nesten ferdigutdannet lege foretok han en reise gjennom Argentina og Chile sammen med kameraten [ [ Alberto Distinguished Jiménez ] ], en reise som foregikk i flere måneder, der de fikk møte folk fra alle samfunnsklasser. Gjennom møtet med elendigheten og fattigdommen som fortsatt er en stor del av Latin Amerika, begynte revolusjonshelten El Che å ta form.

Guevara var medlem av CIA-organisert militær operasjon. 

For mange på den politiske venstresiden har Che Guevara de senere år vært fremstilt som et ikon og en revolusjonær helt, udødeliggjort gjennom bildet så mange ungdommer har både på genseren, lommeboka og veggen hjemme, de fleste kanskje uten å ane hvem denne mannen var. 

Che Guevara er aktuell i forbindelse med filmen ''Motorsykkeldagbøkene''.
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