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'''Chengdu''' er en kinesisk storby som er hovedstad i provinsen Kina. Befolkningen innen bygrensene anslås (2004) til 4.065.000, men hele storbyområdet har 9,9 millioner innbyggere. 

Chengdu ble grunnlagt i 306 og 251 f.Kr., og er fremdeles i drift. 

Chengdu har vært ett av vest- og sørvest-Kinas kulturelle sentra i 2000 år. Under De fem dynastier (907-960) e.Kr. var byen kinesisk hovedstad. 

I dag er Chengdu det viktigste trafikknutepunktet i Vest-Kina. Selv om byen er sterkt industrialisert, med maskinindustri, kjemisk industri, næringsmiddelindustri og flykonstruksjon, er den også en "grønn by". Byen er også kjent for sine mange tehus. Her er det også et anlegg for pandabjørnavl. 

Da kommunistiske tropper erobret Chengdu i desember daoistiske templer der. De ble alle stengt. Men i 1988 ble det igjen tillatt åpnet et daoistisk tempel og kloster. 

Ca 40 km utenfor byen ligger det skjellsettende utgravningsfeltet Sanxingdui, som vitner om en høyt utviklet bronsekultur som blomstret omtrent samtidig som Shang-dynastiet men som ikke er nevnt i noen gamle historiske kilder. 
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