Chihuahua (hund)

{{Hunderase | rasenavn =Chihuahua

| bilde                =Chihuahua.jpg

| navn                 =Chihuahua

| opprinnelsesland     =Chihuahua, Mexico

| NKK                  =Gruppe 9

| FCI                  =Gruppe 9, seksjon 6

| AKC                  =Toy group

| CKC                  =Toys

| KC                   =Toy

| UKC                  =Companion breeds

| bruksegenskaper      =Familiehund, utstillingshund

| år-år                =15-20

| størrelse            =Miniatyr

| kg-kg                =0,5-3

| passerfor            =Erfarne hundefolk

}}

<!-- La overstående stå, det er en del av malen som benyttes -->

'''Chihuahua''' (uttale: «tsji-wa-wa») er hund og stammer fra et område i Mexico som har samme navn. Det er en gammel rase som noen tror nedstammer fra meksikanske Toltec-hunder som levde på 800-tallet.

 Opprinnelse og alder 

Hunderasen har fått sitt navn etter det meksikanske distriktet (en stat i Mexico) der man regner den for å ha oppstått. At det er gammel hund er det liten tvil om, men akkurat når og hvor den oppsto, og hvordan, vet man mindre om. Den kan ha blitt ført til Mexico fra Kina eller Egypt, men det er mer trolig at den nedstammer fra forfedre som levde blant aztekerne. De anså denne lille hunden for å være hellig, selv om de spiste den fra tid til annen. Den ble nemlig både ansett som et «''hellig måltid'' og samtidig ofret til gudene. Den skal også ha blitt sett på som lykkebringende.

Første gang man registrerte chihuahua som en rasehund var i 1884, da meksikanske forretningsfolk begynte å selge slike hunder til turister. Det var slik rasen kom til USA mot slutten av 1800-tallet. Rasen ble trolig ført til Europa av spanske konkvistadorer alt på 1500-tallet, men blir først regnet som etablert her etter andre verdenskrig. Den ble som sådan anerkjent som egen rase av United Kennel Club i 1948. FCI anerkjente den først i 1995.

Til Norge kom rasen først omkring 1960, men den utviklet seg ikke særlig mye før på 1970-tallet. I dag blir den en stadig mer populær rase i vesten, der særlig kjendiser i den siste tiden har gjort den til et slags statussymbol å eie.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Chihuahua er en sylindrisk, kompakt og muskuløs, men svært liten hund. Hodet er ganske rundt og skallen nærmest epleformet. Den har trekantede, spisse ståører med god avstand mellom. Det er markert stopp mellom snutepartiet, som er kort, og hodeskallen, og øynene er bredt ansatte. Halen er middels lang og bæres i en bue over ryggen eller hengende ned langs siden. Beina er forholdsvis korte, potene små og ovale med godt skilte tær, som har ganske lange og fortvoksende klør.

Chihuahua er lenger enn den er høy og kommer i 2 varianter, korthåret og langhåret. Den kothårede varianten er mest vanlig. Den langhårede har middels lange bølgede dekkhår. Alle farger og kombinasjoner er tillatt. De mest populære fargene ser imidlertid ut til å være lys gulbrun, sjokoladebrun, hvit, kremfarget, sølvgrå, rødbrun (tan) og sort. Ofte med tegniner i andre nyeanser/farger.

Vekten skal ligge på 0,5-3 kg, men 1,5-2,5 kg er mest vanlig i Skandinavia. Det er imidlertid en viss uenighet kennelklubbene i mellom hva idealvekten skal være. The Kennel Club (Storbritannia) sier 1-1,8 kg, mens NKK (FCI) sier 1,5-3 kg. American Kennel Club (USA) sier kun noe om maksimalvekten, som der ikke må overstige 2,7 kg. Høyden er normal 16-20 cm.

 Bruksområde 

Chihuahua er først og fremst en praktisk og svært sosial familiehund, men den har også rukket å bli en populær utstillingshund. Den har sågar kvaliteter som vakthund.

 Lynne og væremåte 

Rasen er ikke på langt nær så skjør som man skulle tro. Den er tøff, modig og pågående energisk, men også svært livlig og relativt selvstendig. Mange hevder at den har en terrier-lignende framferd. Disse små hundene blir gjerne svært hengivne overfor sine eiere, men gjerne noe skeptiske til fremmede. Den kan være noe dominant overfor andre hunder. Den regnes ikke som en spesielt barnevennlig rase, men fungerer godt sammen med barn som er store nok til å respektere den for hva den er - skjør, men leken og livlig.

 Annet 

Trenger regelmessig tannpuss og kloklipp. Rasen har ofte bitt- og tannfeil, samt arvelige defekter i kneleddene (patellaluksasjon). Den tåler også dårlig kulde og passer ikke særlig godt som lekekamerat for små barn.

 Lenker 

·  [http://www.nmhk.no Norsk Miniatyrhund Klubb (NMhK)]
Kategori:Hunderaser

<!-- no:Chihuahua (hund)-->

de:Chihuahua (Hunderasse)

en:Chihuahua (dog)

es:Chihuahua (perro)

fr:Chihuahua (chien)

nl:Chihuahua (hond)

ja:チワワ

pl:Chihuahua

sr:Чивава

fi:Chihuahua (koira)

sv:Chihuahua

zh:吉娃娃

