Children's Corner

'''''Children's Corner''''' er en solopiano av Claude Debussy, fullført i 1908.

Verket er dedisert til Debussys datter Emma-Claude &mdash; kjent som ''Chou-Chou'' &mdash; som den gang var tre år gammel. Stykkene er ikke ment å bli spilt av barn &mdash; de er snarere ment å skildre barndom.

Suiten består av seks små stykker, hvert med en engelskspråklig tittel. Språkvalget reflekterer Debussys anglofili, og kan også være et vink til Chou-Chous engelske barnepike. Suiten består av stykkene:

#''Doctor Gradus ad Parnassum''

#''Jimbo's Lullaby''

#''Serenade for the Doll''

#''The Snow is Dancing''

#''The Little Shepherd''

#''Golliwog's Cakewalk''

Den første tittelen refererer til Muzio Clementis samling pianostykker, ''Gradus ad Parnassum''. Det mest kjente stykket er det siste, ''Golliwog's Cakewalk''. Midtseksjonen av denne blir flere ganger spøkefullt avbrutt av åpningen fra Richard Wagners opera ''Tristan og Isolde'', merket med ''avec une grande émotion'' («med stor innlevelse»). Dette følges av en slags musikalsk latter av akkorder spilt stakkato:
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''Children's Corner'' ble utgitt på Durand i 1908, og ble urfremført i Paris av Harold Bauer i desember det året. I 1911 ble det utgitt en orkestrering av verket av André Caplet. En typisk fremføring av suiten varer i rundt 15 minutter.

Eksterne lenker

· [http://www.sheetmusicarchive.net/single_listing.cfm?composer_id=15 Noter til Debussys pianomusikk, blant annet ''Children's Corner'']
Kategori:Klassisk musikk

de:Children's Corner

en:Children's Corner

