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'''Republikken Chile''' er et langt og smalt land på vestkysten av Sør-Amerika som grenser til Peru, Bolivia og Argentina.

Historie

Chile ble en selvstendig stat i spansk koloni. Selvstendigheten markerte begynnelsen på en lang sosialist og i hans periode gjorde han blant annet USA-eide kobbergruver om til statlige chilenske foretak. Han ble derfor motarbeidet av både innenlandske og amerikanske foretak, samt av CIA. Dette førte til at Allende ble styrtet i et militærkupp i 1973. Frem til 1990 ble landet styrt som et militærdiktatur under ledelse av Augusto Pinochet, da den demokratisk valgte presidenten Patricio Aylwin tok over.

Økonomi

Chile har en markeddstilpasset økonomi som karakteriseres av en stor utenrikshandel. De økonomiske reformene begynte allerede under militærdiktaturet, men det var på begynnelsen av 1990-tallet at man fikk en økonomisk oppgang. Mellom 1991 og 1997 var veksten i BNP i gjenomsnitt 8% hvert år. Fra 1998 ble denne veksten halvert. Dette skyldes først reduserte eksportinntekter, og i 1999 skyldes det en kraftig tørke i landet. Etter 2000 har økonomien gradvis vist sterkere vekst. Chile har frihandelsavtaler med blant annet Mercosur og EU.

Til tross for den økonomiske veksten er arbeidsløsheten fremdeles høy og levestandarden lav. Det er store forskjeller i inntekt og omlag en femtedel av husholdningene levde under fattigdomsgrensen i 1998.

Klima og miljø

Klimatet i Chile er temperert men varierer fra kaldt og fuktig i sør via Middelhavsklima og til ørken i nord. Atacama-ørkenen er verdens tørreste område. Det finnes aktive vulkaner og det forekommer alvorlige jordskjelv samt tsunamier.

Noen av Chiles miljøproblem er luft- og vannforurensning samt avskoging. Landet har skrevet under en avtale om forbud mot kjernefysiske tester og har ratifisert Kyotoprotokollen. Omlag halvparten av elektrisiteten produceres av vannkraft, resten er i stor grad produsert av fossile brennstoff.

Geografi

Fra nord til sør er Chile 4 630 km. Dette gjør at landet har en lang kystlinje mot det sørlige Stillehavet. På det bredeste er det 430 km. fra det østligste til det vestligste punkt.

Landets høyeste fjell heter Ojos del Salado (6 879 m.o.h.) Den lengste elven er Loa som er omlag 44 mil lang.

Administrativ inndeling

:''Utdypende artikkel: Regioner i Chile''

Chile er delt inn i 13 regioner (''regiónes'') som igjen er inndelt i provinser (vist i parentes) provinsene er videre delt opp i kommuner (''comunas''):

· Iquique, Arica, Parinacota)
· Antofagasta (Tocopilla, Antofagasta, El Loa)

· Atacama (Chañaral, Copiapó, Huasco)
· Elqui, Limarí, Choapa)
· Valparaíso (Valparaíso, Quillota, San Antonio, San Felipe de Aconcagua, Los Andes, Petorca, Isla de Pascua)
· Cachapoal, Colchagua, Cardenal Caro)
· Curicó, Talca, Linares, Cauquenes)
· Ñuble, Concepción, Arauco, Biobío)
· Malleco, Cautín)
· Valdivia, Osorno, Llanquihue, Chiloé, Palena)
· Aisén, General Carrera, Capitán Prat, Coyhaique)
· Última Esperanza, Magallanes, Tierra del Fuego, Antártica Chilena)
· Santiago, Chacabuco, Cordillera, Maipo, Talagante, Melipilla)
Byer

· Santiago de Chile - 4,4 millioner innbyggere (2003)

· Viña del Mar - 303 000
· Valparaiso - 274 000
· Talcahuano - 253 000
· Temuco - 247 000
· Concepción - 218 000
· Punta Arenas- 120 000
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