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'''Chipping Norton''' (lokalt kjent som ''Chippy'') er en by i Oxfordshire i England. Den er den høyest beliggende byen i grevskapet, og er mye besøkt av turister som skal til Cotswolds. 

Navneleddet ''Chipping'' betyr «marked», og viser til byens rolle som markedssted for Evenlode Valley. I middelalderen var Cotswolds et av de rikeste områdene i England på grunn av den store ullproduksjonen, og Chipping Norton vokste kraftig på grunn av dette. Mange middelalderbygninger er bevart i sentrum, mellom bygningner fra det 18. århundre og senere.

Den beryktede landeveisrøveren James Hird ble født i byen i 1616. Han ble henrettet for høyforræderi i 1652. 

Etter den industrielle revolusjon etablerte William Bliss en moderne tekstilindustri i Chipping Norton. Møllen som han bygde i 1872 er et viktig landemerke. Den ble nedlagt så sent som i 1980, og har siden blitt gjort om til et luksushotell. 

Rollright Stones er et fornminne rett utenfor byen, som består av to sett steinsirkler. Bare Stonehenge og Avebury regnes som viktigere eksempler på denne typen fornminner. 
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