Chrétien de Troyes

'''Chrétien de Troyes''' var en av 1100-tallets mest suksessfulle forfattere, og hans storhetstid knyttes til hoffet rundt Marie de Champagne. Hoffet og personene ved hoffet knyttes flere ganger til historien som spinner rundt Den hellige Gral.

De store hoffene var en ynglingsplass for greven og grevinnen, mens en gruppe skrev om hoffet. Det som var spesielt med Champagne var at den brukte det latinske skriftspråket og representerer perioden før litteraturen på morsmålet tok av. Dette setter ''Chrètien de Troyes'' i en særstilling som skrev ''Perceval, le Conte du Gral'') på gammelfransk. Parsifal ble en av de mest kjente skikkelser i middelalderromansene.

Deler av Chrètiens verker er gått tapt opp gjennom historien. Av de gjenlevende romansene er ''Erec et Enide'', fra ca ekteskapsbruddet''.

I Cligès (1176) henter Chrètien stoffet og bakgrunnen for historien fra den bysantinske kjærlighetsepikken. Men hele tiden finner vi Kong Arthurs hoff i bakgrunnen, som i de fleste andre romansene hans. Hoffet møter vi også i hans ufullendte romanse rundt ''Parsifal'', eller Gralsfortellingen (keltisk fruktbarhetsmyte, men som ifølge et mer kristent synspunkt skal være kalken Jesus og disiplene drakk vin fra ved det siste måltidet, og som Josef av Arimathea fikk og samlet Kristi blod når han hang på korset. 

Historien ble aldri fullført, og mange forfattere har forsøkt å avslutte historien. Blant andre moraliserende historie. På tross av dette fikk historiene en stadig økt popularitet i byene, spesielt ble Lancelot et symbol på alle høviske elskere.
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