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'''Chris Martin''' (født 2. mars 1977) er hovedsangeren i gruppen Coldplay.

Han er født i byen Devon i England, og gikk på Sherborne's offentlige skole, etterfulgt av University College London (UCL), hvor han tok en Bachelorgrad i "Ancient World Studies". Hans mor er lærer og hans far bokholder. Han giftet seg med skuespillerinnen Gwyneth Paltrow 5. desember, 2003. Deres datter, Apple Blythe Alison Martin, var født 14. mai, 2004.

Som en soloartist, så har Martin skrevet sanger for en mengde band, inkluderende "Gravity" (Embrace) og "See It In A Boy's Eyes" (Jamelia).  Martin har også samarbeidet med artister som Ron Sexsmith, Faultline, The Streets, og Ian McCulloch.

Martin har vært spesielt åpenhjertig med spørsmålene rundt Oxfam's Make Trade Fair kampanje.  Han dro personlig til Ghana og Haiti for å studere effektene av urettferdig handel.  På opptredener har han oftest ordene "make trade fair.com" eller noe lignende skrevet på sin venstre hånd.

Martin har vært noe aktiv i politikk. Han er en muntlig kritiker av President Krigen i Irak. Martin støtter offentlig den Demokratiske presidentkandidaten John Kerry, mest merkbart under hans takketale når han mottok  2004 Grammy Prisens Årets Plate, Coldplay's ''Clocks''. Chris Martin lever i Deerfield Illionis.

 Utstyrsliste 

På '''A Rush of Blood to the Head Tour'''[http://www.coldplay.com/content/ezine/documents/ezine7.pdf]:

'''Amplifiere'''

·  2 x Fender 'Hotrod' DeVille Combos
'''Gitarer'''

·  Martin Acoustics
·  Fender Telecaster Deluxe x 2
·  Rickenbacker 360 12 String
·  Gibson 335
'''Pedaler'''

·  Boss DDL
·  Boss TU2
'''Pianoer'''

·  Yamaha GT20 Piano
·  Kawai MP9000
 Eksterne lenker 

· [http://www.coldplay.com Offisiell side]

· [http://www.maketradefair.com/en/index.php?file=dumped_chris.htm Chris Martin og Make Trade Fair]
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