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'''Christa Ludwig''' (født 16. mars 1928) er en fremtredende tysk mezzo-sopran, operasangerinne og liedertolker.

Ludwig ble født i Berlin i en musikalsk familie; hennes far, Anton Ludwig, war en tenor og opera-administrator, hennes mor, mezzo-sopranen Eugenie Besalla-Ludwig, sang på Aachen-operaen under Herbert von Karajans tid som dirigent. Ludwigs første sanglærer var moren.

Hun debuterte i 1946 som 18-åring som Orlovsky i ''Die Fledermaus'' ved operaen i Frankfurt am Main, hvor hun sang frem til 1952. Hun tilhørte Darmstadt Oper fra 1952 til 1954, sang deretter sesongen 1954-1955 ved Staatsoper Hannover. Hun sluttet seg til statsoperaen i Wien i 1955, hvor hun ble en av dens fremste sangerinner og ble utnevnt til ''Kammersängerin''. Hun opptrådte med Wienoperaen i mer enn tredve år. I 1954 debuterte hun også på Salzburg-festivalen som Cherubino og deltok der regelmessig frem til 1981. Hun debuterte på Bayreuth-festivalen som Brangäne i 1966.

I USA debuterte Ludwig ved Lyric Opera of Chicago som Dorabella i 1959. Samme år debuterte hun på Metropolitan Opera som Cherubino, og gjorde opptredener der regelmessig frem til 1990. Hun opptrådte første gang på Royal Opera House i Covent Garden i 1969 som Amneris i ''Aida''.

Etterhvert som Ludwigs stemme modnet, utvidet hun sitt repertoire fra lyriske mezzo-roller til dramatiske roller. Hennes repertoire omfattet etterhvert Carmen, die Marschallin, Ulrica (''Un Ballo in Maschera''), Beethovens Leonore, Monteverdis Octavia, Dido i ''Les Troyens'', Kundry, Klytemnestra og samtidige roller av  Einem og Orff. Hun gjorde kortvarige også sopranroller, med Verdias Lady Macbeth og Strauss' die Färberin.

I tillegg til operarollene sang Ludwig også regelmessig lieder og var solist med flere orkestre. Hennes fremføringer av Wolf, Strauss er gjenstand for stor beundring. Hun sang også Bach og gjorde opptak med de fleste av hans store sangverker.

Fra 1957 til 1970 var Ludwig gift med bassbarytonen Walter Berry; paret opptrådte sammen ofte. I 1972 giftet hun seg med den franske scenemanageren Jean-Emile Deiber.

Mellom 1993 og 1994 ga Ludwig en serie av avskjedskonserter i mange byer, bl.a. på Metropolitan som Fricka i ''Die Walküre. 

I 1994 publiserte Christa Ludwig sine memoirer, ''...und ich wäre so gern Primadonna geworden''.
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