Christer Pettersson

'''Christer Pettersson''' (født 23. april 1947, død 29. september 2004) var en kjent svensk alkohol- og narkotikamisbruker, og var til sin død mistenkt for drapet for Sveriges statsminister Olof Palme 28. februar 1986. 

Den 22. desember 1970 knivstakk Pettersson en for ham ukjent person med bajonett. Offeret døde og Pettersson ble i 1974 dømt for drapet.

Den 14. desember 1988 ble Pettersson anholdt for mordet på Olof Palme. Den 27. juli 1989 ble han i ''Stockholm tingsrätt'' funnet skyldig og dømt til livsvarig fengsel. Dommen ble avsagt under dissens, der lekdommerne stemte for domsfellelse mens de to juridiske dommerne ønsket Pettersson frikjent. Den 2. november samme år ble han frifunnet av en enstemmig ''Svea hovrätt'' på grunn av manglende bevis og feil begått under vitnekonfrontasjon.

Pettersson var med varierende grad av sikkerhet blitt identifisert av bl.a. Olof Palmes hustru Lisbet, og hans utseende stemte med enkelte signalement av gjerningsmannen. Begge rettsinstansene fant det bevist at Pettersson hadde vært utenfor Grand kino mordkvelden, hvilket han selv benektet. Hans forklaring har stort sett vært at det godt kan ha vært han som gjorde det, men at han ikke husker noen ting fra tidsrommet drapet skjedde. 

I 1997 innleverte ''riksåklagaren'' en gjenopptagelsesbegjæring til ''Högsta domstolen'', men på grunn av manglende bevis ble begjæringen avvist.

Han døde i 2004 på Karolinska sjukhuset like nord for Stockholm etter at han ble lagt inn med brudd i skallen, samtidig som han hadde dårlig allmentilstand etter lengre tids rusmisbruk og perioder hvor han i praksis levde på gaten i Stockholm. 
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