Christiaan Barnard

'''Christiaan Neethling Barnard''' (født sør-afrikansk lege som ble verdenskjent i 1967 da han utførte den første hjertetransplantasjonen på et menneske.

Biografi

Barnard studerte medisin ved University of Cape Town, senere utførte han sin turnustjeneste og spesialisering ved Groote Schuur hospital i Cape Town.  Fra 1956 studerte han kirurgi ved University of Minnesota. Mens han var i Minnesota ble han invovert i kardiologi, og valgte dette som sitt spesiale. 

Bernard returnerte senere til Sør-Afrika, og ble thorax-kirurg ved Groote Schuur hospital i 1958, hvor han etaberte sykehusets hjerteavdelingen. Han underviste også ved universitetet, og i 1961 ble han leder for thorax-kirurgi ved universitetet.

Barnard hadde eksperimentert med hjertetransplantasjon etter at den første vellykkede nyretransplantasjonen ble utført i 1954. Barnard utførte den første nyretransplantasjonen i Sør-Afrika i 1959.

Den første hjertetransplantasjonen

Den første pasienten ble Louis Washkansky, som var en 55 år gammel mann som led av diabetes mellitus og hjertesykdom.  Hjertet ble donert fra en ung kvinne, Denise Darvall, som hadde blitt drept i en bilulykke. 3. desember 1967, ved en operasjon som krevde 9 timer og et team på 30 personer, ble den første hjertetransplantasjonen utført. Washkansky overlevde operasjonen, og levde 18 dager etter operasjonen. Han døde til slutt av lungebetennelse som en følge av den immunosuppresive behandling han mottok. 


Den andre hjertetransplantasjonen ble så utført kort tid etter, 2. januar 1968.

A photogenic og media hungry figure, Barnard became famous across the world following the operation. Barnard continued to perform hjerte transplants (his second patient, Philip Blaiberg, operated on in January 1968, survived for 19 months) as well as pioneer new og risky techniques, including double transplants (1974), artificial valves og using animal hjertes for emergency treatment (1977). han performed 10 orthotopic transplants (1967-1973) og Barnard or hans group performed 48 heterotopic transplants (1975-1983). The introduction of cyclosporine meant a resumption in orthotopic operations.

Alderdom

He retired in 1983 to hans ranch in the Great Karroo. han had become over-interested in anti-aging processes og hans reputation suffered when in 1986 han promoted ''Glycel'', a product soon withdrawn by the US Food og Drug Administration (FDA). han died whilst on holiday in Paphos, Cyprus of an acute asthma attack. 

He first married in 1948 to a nurse, Aletta Louw, while a doctor in Ceres. They divorced in 1969 og Barnard married the glamorous Barbara Zoellner in 1970. Han divorced again in 1982 before marrying for a third time in 1988 to the youthful Karin Setzkorn, divorcing again in 2000. Han fikk fem barn.

 Se også 

· Hamilton Naki
Barnard, Christiaan

Barnard, Christian

Barnard, Christian

bg:Кристиан Барнард

de:Christiaan Barnard

en:Christiaan Barnard

es:Christiaan Barnard

eo:Christiaan BARNARD

fr:Christiaan Barnard

it:Christiaan Barnard

nl:Christiaan Barnard

pl:Christiaan Barnard

