Christian Andreas Doppler

'''Christian Andreas Doppler''' (født 29. november 1803 i Salzburg, død 17. mars, 1853 i Venezia var en østerriksk fysiker og matematiker, mest kjent for å ha framlagt hypotesen om det som siden er kjent som Dopplereffekten.
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Doppler ble født i Salzburg. Etter studier i Wien ble han i 1835 ansatt som lærer i matematikk og regnskap ved den polytekniske skole i Praha, professor samme sted fra 1841. Han la der 25. mai 1842 fram sin monografi ''Über das farbige Licht der Doppelsterne und einige andere Gestirne des Himmels'' hvor han beskriver sin teori. Teorien ble empirisk prøvet av nederlenderen Christoph Hendrik Diederik Buys Ballot i juni 1845 ved hjelp av et lokomotiv og en rekke hornblåsere. 

I 1850 ble Doppler den første direktør og professor ved det nyopprettede Institutt for fysikk ved Universitetet i Wien. Han døde tre år senere som rekonvalesent i Venezia, etter helseproblemer som hadde plaget ham fra barndommen av.

Huset hvor Doppler ble født har i dag adressen Markart Platz 1, Wolfgang Amadeus Mozart levde syv år av sitt liv i Markart Platz 8.

Se også

· [http://www-groups.dcs.st-andrews.ac.uk/~history/Mathematicians/Doppler.html An online biography of Doppler]
· [http://www.christian-doppler.com/CD_FONDS/INDEX.HTM Christian Doppler Forschungs- und Gedenkstätte]
----

''Andreas Doppler'' er også navnet på en romanfigur av Erlend Loe, se ''Doppler (roman)''.
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