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'''Christian VIII Frederik''' (født oldenborgske slekt, var valgt konge av Norge fra 17. mai til 14. august 1814. Som Danmarks kronprins besteg han også den danske tronen i 1839.

Han ble født som sønn av arveprins Frederik, halvbror til den sinnssyke 48. 

I Frederik VII. Da Christian Frederik fikk kjennskap til at prinsessen hadde et forhold til sin franske sanglærer, Edouard du Puy (''Ungdom og galskap''), ble ekteskapet opphevet. Charlotte Frederikke ble forvist til Horsens, og fikk forbud mot å noensinne se sønnen igjen. du Puy ble forvist til Sverige.

I mai Napoleon. Christian Frederik valgte å slutte opp om den norske uavhengighetsbevegelsen, og underskrev norsk grunnlov. Han ble valgt til norsk konge, men måtte 14. august samme år abdisere, da den svensk-norske personalunion som var bestemt ved Kielfreden den 14. januar 1814 ble innført. Dette hadde vært en betingelse Sverige satte for å gå med i alliansen mot Napoleon. 

Prins Christian Frederik vendte tilbake til Danmark. I 1815 giftet han seg med Caroline Amalie av Augustenborg. Samme år ble han utnevnt til guvernør over Fyn og Langeland. Fra 1818 til 1822 var paret på en lengre utenlandsreise, og fikk anledning til å møte Europas ledende statsmenn. Christian Frederik fikk også anledning til å dyrke sine vitenskapelige og kunstneriske interesser. I 1831 ble han medlem av statsrådet. Han viste der stor forståelse for de nasjonalliberales sak, og den oppvåknende danske nasjonalfølelse i hertugdømmene. 

Etter Frederik VIIs død dansk skulle være retts- og forvaltningsspråk i de delene av Slesvig hvor det allerede var kirke- og skolespråk.

Den liberale opposisjonen mot eneveldet vokste i de følgende år. En av de mest fremtredende ledere i denne kampen var den veltalende juristen Orla Lehmann, medstifter av ''Dagbladet Fædrelandet'' i 1839 og medlem av Københavns borgerrepresentasjon i 1840. I 1841 holdt han en oppildnende tale i Nykøbing Falster, for å få med bøndene i kampen. Han ble fengslet i tre måneder, noe som økte hans popularitet. I 1846 var han medstifter av ''Bondevennernes Selskab''. 20. mars 1848 var han hovedtaler ved ''Casinomøtet'', der han på vegne av Københavns borgerrepresentasjon kom med en henvendelse til kongen om en fri forfatning. Kongen rakk aldri å svare på dette, da han 20. januar 1848 døde av blodforgiftning etter en årelating. Han ble bisatt i Roskilde domkirke.
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