Christian Thams

'''Christian Thams''' (født Trondhjem, død 22. mai 1948 i Paris i Frankrike) var en industrigründer. Han engasjerte seg på en rekke områder innen industrireising og handel.  Et eksempel på hans kreativitet er at han bestilte treskjærerarbeid fra lokale håndverkere, og deltok med treskjærerarbeid fra Orkdal på verdensutstillingene i Chicago og Paris like før 1900. 

Thams stiftet i Orkla Grube- Aktiebolag i det lille tettstedet Løkken Verk. Under Thams ledelse ble området fra Løkken til Orkanger helt forvandlet, og fikk bl.a. norges første elektriske veskselstrømsjernabane, Thamshavnbanen.

Christian Thams var den største skatteyteren nord for Dovre. Han betalte skatt til 33 kommuner og hadde på det meste 800 mennesker i arbeid i Midt-Norge. I 1918 skulle Thams formidle salg av aksjer til en av sine fettere, «så rimelig som mulig» &ndash; som det sto i avtalen. Da fetteren fem år senere oppdaget at Thams hadde solgt aksjene til dobbel kurs, havnet saken for retten. I 1931 ble Thams ble dømt for «svikaktig forhold», og dømt til å betale nærmere 120 000 kroner i erstatning. Thams, som da befant seg i Paris, kom aldri mer tilbake til Norge. Beløpet ble heller ikke innfridd. Da dommen etter ti år var foreldet, ønsket Thams å reise hjem igjen. Dette ble det aldri noe av, og han døde i Paris 22. mai 1948.
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