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'''Christian VII''', av den oldenborgske slekt, var konge av Danmark og Norge 1766-1808. Hans valgspråk var: ''Kærlighed til fædrelandet er min ære (Gloria ex amore patriae)''.

Han var sønn av Louise, og var født i Caroline Mathilde, søster av den engelske kongen. Hun fødte deres eneste felles barn, den senere Frederik VI, den 28. januar 1768.

Det ble tidlig klart at den unge kongen var sinnslidende. Han led antagelig av rdl.

Christians far hadde i sin regjeringsperiode latt statsrådet under ledelse av grev J.H.W. Bernstorff styre landet. rdl..

Ved hjemkomsten ble Struensee ansatt ved hoffet som livlege. På høsten brøt det ut kopper i København, og mer enn 1.000 barn døde. Struensee hadde erfaring som stadsfysikus i Altona, og innførte koppevaksine. Caroline Mathilde var bekymret for sin svakelige sønn Frederik, og ba Struensee om hjelp. Sønnen ble vaksinert med godt resultat, og legen hadde dermed vunnet hennes tillit.

I begynnelsen av 1770 ble Struensee utnevnt til kabinettsekretær for dronningen, og foreleser for kongen. Han ga opp sitt legeembete og ble politiker. Etter kort tid ble han den forsømte, da 19-årige, dronningens elsker, og han fikk stadig mer makt ved hoffet.

7. juli 1771 fikk Caroline Mathilde en datter, prinsesse Louise Augusta. Kongen anerkjente farskapet. Den alminnelige oppfatningen, både i samtiden og nåtiden, er at Struensee var faren.

En gruppe høytstående offiserer, embetsmenn, kabinettsekretær Høegh-Guldberg, 16. og [17. januar]] ble Struensee og Enevold Brandt arrestert på ordre fra enkedronningen, og plassert i en celle i Kastellet etter et maskeradeball i hoffteateret. Hovedanklagen mot Struensee var maktmisbruk og hans forhold til dronningen. Brandt ble anklaget for å ha prylt kongen ved flere anledninger. Begge ble funnet skyldige i majestetsfornærmelse og dømt til døden. Christian VII underskrev selv dødsdommene, muligens fordi man har innbilt ham at Struensee hadde planer om å myrde ham. Dommen ble fullbyrdet på Øster Fælled i København den 28. april 1772. Begge fikk hugget av høyre hånd og ble deretter halshugget. Likene ble lagt på steile og hjul.

Dronningen tilsto sitt forhold til Struensee, og ekteskapet ble opphevet. Etter forhandlinger med sin bror, den engelske kongen, ble hun deportert til Celle i Hannover. Hun så aldri igjen sine barn, og døde i 1775, bare 23 år gammel.

Enkedronning Juliane Marie og arveprins Frederik fikk plass i det gjeninnsatte statsrådet. Den som fikk størst innflytelse i rådet var en av hovedmennene bak kuppet, teolog og professor i retorikk. Han ble etterhvert regjeringens egentlige leder. Så godt som alle de reformer Struensee hadde stått bak ble avskaffet. 

I 1784 tok kronprinsen, den senere Frederik VI, makten i et palasskupp. Høegh-Guldberg ble da fjernet fra rådet. Formelt var fortsatt Christian VII eneveldig konge, men hans rolle besto i realiteten bare av å underskrive de dokumenter statsrådet la foran ham. 

Christian døde etter et hjerneslag den 13. mars 1808, og ble bisatt i Roskilde Domkirke.
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