Christiansborg

thumb|Christiansborg på kveldstid

thumb|Christiansborg sett fra ridebanen

'''Christiansborg''' Slott huser i dag Danmarks Folketing men har tidligere vært kongens slott. Det ligger på Slotsholmen i det sentrale København. Det er bygget på ruinene av Absalons Borg fra 1160-tallet og det senere Københavns slott, og ruiner fra disse kan ses i kjelleren under slottets nordlige inngang.

I 1736 bygde Christian VI det første Christiansborg: et firefløyet rokokko palass med ridebane, hoffteater, som fremdeles finnes, og en slottskirke på samme sted som den nåværende. Det var ekstremt dyrt, slottet kostet like mye som 2/3 av hele Danmarks årsinntekt. I knapt 50 år hadde man et storslått hoffliv på slottet. Men i 1794 brant hovedfløyen, og slottet med slottskirken ble totalt utbrent.

Det andre Christiansborg ble oppført i 28 i tidens stil, klassisismen. Det var her Danmarks overgang fra enevelde til folkestyre utspilte seg. I mars 1848 samlet en folkemengde seg foran Christiansborg, og utfallet av dette ble at Danmark fikk sin første demokratiske grunnlov. Kongen avstod senere noen av sine gemakker til Riksdagen, som begynte sin virksomhet i januar 1850 i den samme fløyen av Christiansborg som Folketingssalen i dag ligger. Det andre Christiansborg brant i oktober 1884.

Man begynte oppføringen av det tredje Christiansborg i 1906. Stilen ble nybarokk, og bygningens tyngde og soliditet skulle understreke slottets betydning som rikets politiske midtpunkt.
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