Christlich-Soziale Union in Bayern

'''Christlich-Soziale Union in Bayern''' ('''CSU''') er et konservativt politisk parti i Tyskland som sammen med søsterpartiet CDU utgjør den såkalte unionsfraksjon i det tyske parlamentet. Formann er dr. Edmund Stoiber, statsminister i Bayern.

CSU er bare representert i den sørligste av de tyske delstatene, Bayern. 

Partiet ble grunnlagt i 1946 som etterfølger etter Bayerische Volkspartei, som ble oppløst i 1933. Av historiske årsaker er den bayerske utgaven av Unionen beholdt som et eget parti, og CDU driver ingen politisk virksomhet her. Det betyr ikke at samarbeidet mellom de to er uten problemer, og CSU har stått for en mer sjåvinistisk og høyreorientert politikk enn sitt søsterparti. 

Den mest markante skikkelsen i partiets historie er Franz Josef Strauss, som var ministerpresident (statsminister) i Bayern i en årrekke på 1970- og 80-tallet. Strauss var også Unionens kandidat som forbundskansler, men var for omstridt både i CDU og i den vesttyske befolkningen til å bli valgt. 

Edmund Stoiber har ledet CSU siden 1999. I 2002 var han Unionens kanslerkandidat, men tapte på målstreken for Gerhard Schröder. Ved parlamentsvalget i Bayern i september 2003 fikk CSU hele 60,7 % av stemmene.

Eksterne lenker

· [http://www.csu.de Offisiell side]
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