Christoph Schönborn

''Hans Eminense'' '''Christoph Schönborn''', egentlig grev '''Christoph Maria Michael Hugo Damian Peter Adalbert von Schönborn''' (født 22. januar 1945 i Skalken ved Leitmeritz, Böhmen (nå i Tsjekkia)) er erkebiskop av Wien (siden 1995) og kardinal i den katolske kirke.
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Han tilhører en gammel adelsslekt, og en rekke medlemmer av hans familie har vært biskoper, fyrstbiskoper, erkebiskoper, kardinaler og tyske kurfyrster (i egenskap av geistlige posisjoner). Schönborn er sønn av grev Hugo Damian von Schönborn og baronesse Eleonore Ottilie Hilda Maria von Doblhoff. Foreldrene ble skilt i 1959. Han har to brødre og en søster. I 1945 måtte familien flykte fra hjembyen til dagens Østerrike. Etter Joseph Ratzinger. Fra 1975 underviste han som professor i katolsk dogmatikk østkirkelig teologi ved universitetet i Fribourg. I 1980 ble han medlem den Den hellige stols internasjonale teologkommisjon og 1987 redaksjonssekretær for verdenskatekismen.

I 1991 ble han utnevnt til hjelpebiskop av pave Johannes Paul II. Han ble viet i Stephansdomen i Wien. I 1996 ble han koadjutor-erkebiskop i bispedømmet Wien og etterfulgte samme år sin forgjenger Hans Hermann Groër som erkebiskop. I 1998 han han utnevnt til kardinal, og samme år ble han valgt til formann for den østerrikske bispekonferanse.

Han er medlem av kongregasjonene for østkirkene, for troslæren, for den katolske utdannelse, og av Det pavelige rådet for kultur og Den pavelige kommisjon for bevaringen av den kunstneriske og historiske arv.

Schönborn regnes som konservativ, og har blitt populær i Østerrike og ellers i den katolske kirke. Han var regnet som ''papabile'' foran konklavet i 2005. Da han er relativt ung vil han trolig også være papabile ved neste konklave.
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