Christopher Reeve

'''Christopher Reeve''' (født 25. september 1952, død 10. oktober 2004) var en amerikansk skuespiller, regissør og forfatter, mest kjent for sin rolle som Supermann (Clark Kent).

I 1995 ble Reeve lam etter en rideulykke, og tilbrakte resten av livet lenket til rullestolen. Han ble en talsmann for funksjonshemmede og for stamcelleforskning.

Skuespillerkarriere

Reeve fikk sitt gjennombrudd som skuespiller i 1975, da han spilte mot Katharine Hepburn i Broadway-stykket ''A Matter Of Gravity''. Stykket gikk i ett år, og Reeve fikk gode kritikker, og han ble en nær venn av Hepburn. 

Reeve fortsatte å spille teater, og var med i en såpeserie på TV. Hans fikk sin første lille Hollywood-rolle i 1977, og i 1978 ble han valgt til å fremstille Supermann på filmlerretet. Denne filmen ble en kjempesuksess, og gav inspirasjonen til tre oppfølgere. 

I årene som kom, spilte Reeve i flere storfilmer. Han hadde også et politisk engasjement, og dro i 1987 til Chile, som ble styrt av diktatoren Augusto Pinochet, for å vise sin solidaritet med flere skuespillere og forfattere som var blitt truet med dødsstraff på grunn av venstreorienterte politiske syn. Han fikk dem om bord på flyet sitt og brakte dem i sikkerhet. Samme år ble den fjerde Supermann-filmen lansert. 

Etter karrieren

27. mai 1995 ble Reeve lam fra nakken og ned etter å ha falt av hesten under en ridekonkurranse i Virginia. Sammen med sin kone åpnet han et treningssenter for lammede pasienter, og drev lobbyvirksomhet mot regjeringens begrensninger på stamcelleforskning. [http://www.accessibility.com.au/news/internat/reeve_vs_biggies.htm]

Eksterne lenker

· [http://www.cnn.com/2004/SHOWBIZ/Movies/10/11/obit.reeve.ap/index.html CNNs nekrolog]

· [http://news.bbc.co.uk/1/hi/entertainment/film/3732462.stm BBCs nekrolog]

· [http://www.paralysis.org/ Christopher and Dana Reeve Paralysis Resource Center]
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