Circle-linjen

{{Londonsundergrunnslinjer}}

'''Circle-linjen''' er en linje i District og Metropolitan som et ekstra rutetilbud. Det er bare to korte seksjoner som er unike for Circle, mellom Aldgate og Tower Hill, og mellom Gloucester Road og High Street Kensington. Den er markert med gult på undergrunnskartet. 

Da linjen ført ble foreslått hadde den navnet ''Inner Circuit'' (''Indre krets''). Dette ble raskt endret til ''Inner Circle'' (''Indre sirkel''). Dette navnet var i bruk i god tid før linjen faktisk gikk i sirkel. Det var planlagt både en ''Outer Circle'' og en ''Super Outer Circle''; ingen av disse ble fullført, og strekningen som ble anlagt er enten nedlagt eller tatt over av andre linjer. 

I 1949 ble fikk den navnet Circle-linjen, og ble en selvstendig undergrunnslinje. Det var først da at den ble tegnet inn med egen farge på undergrunnskartet. I nord, øst og vest følger den stort sett grensen for sone 1, men i sør går den et godt stykke innenfor grensen. Den er sammen med Waterloo & City-linjen den eneste av undergrunnslinjene som kun ligger i sone 1. 

thumb|left|Farringdon undergrunnsstasjon på Circle-linjen

Togene kjører kontinuerlig i ring langs linjen. Dersom man tar en fullstendig runde tar dette omkring en time; normalt vil man i stedet bruke linjen for å komme til en stasjon hvor man man bytte linje og komme fram med et mer direkte tog. 

En populær aktivitet blant mange londonboere er å ta en pub-til-pubrunde med Circle Line; man stopper da ved hver enkelt av de 27 stasjonene og drikker et glass (''halfpint'') øl i en pub i nærheten. 

Fram til 2004 har det vært tre tilfeller av «kapring» av tog på Circle-linjen. Det dreier seg om vennligsinnede kapringer, utført av grasrotsorganisasjoner som Space Hijackers. Det blir delt ut gratis alkohol og snacks, og band spiller musikk under et «Circle Line Party». 

Terrorangrepet 7. juli 2005

Den terrorangrep. To selvmordsbomber ble utløst praktisk talt samtidig kl. 08.50 lokal tid, den ene mellom Liverpool Street og Aldgate og den andre ved Edgware Road. Minst 14 personer omkom. 

Etter angrepet ble hele linjen stengt. De andre linjene på undergrunnsbanen åpnet neste dag, men Circle kunne ikke gjenåpnes før 4. august.

Stasjoner

''Oversikten følger linjen med klokken fra Paddington.''

·  Paddington 
·  Edgware Road 
·  Baker Street
·  Great Portland Street
·  Euston Square
·  King's Cross St Pancras
·  Farringdon
·  Barbican
·  Moorgate
·  Liverpool Street
·  Aldgate
·  Tower Hill
·  Monument
·  Cannon Street
·  Mansion House
·  Blackfriars
·  Temple
·  Embankment
·  Westminster
·  St. James's Park
·  Victoria
·  Sloane Square
·  South Kensington
·  Gloucester Road
·  High Street Kensington
·  Notting Hill Gate
·  Bayswater
Ekstern peker

· [http://www.thecirclelinepubcrawl.co.uk Circle Line Pub Crawl]
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