Clark Gable

{{opprydning}}

'''William Clark Gable''' (amerikansk skuespiller. I lydfilmens først tid var han den skuespiller som solgte flest kinobilletter. Han ble født i Cadiz, Ohio. Når han var syv måneder gammel døde hans mor. Ved en alder av 16 sluttet han på skolen og startet å jobbe på fabrikk. Etter at han så et stykke som imponerte ham bestemte han seg for å bli skuespiller. Han begynte med å turnere med noen andre rangs teater grupper. Han holdt også på som selger og i industrien.

I 1924 reiste han til Hollywood med finansiell støtte fra teatersjef Josephine Dillon som var mer enn 10 år eldre enn Gable og som ble både hans manager og hans første kone. Han spilte i mindre roller og returnerte til teateret inntil han i 1930 signerte kontrakt med MGM. Hans første lydfilm, "The Painted Desert", gjorde han over natten til en stjerne når filmen ble sluppet i januar 1931. I årene som fulgte spilte han i flere filmer som gjorde han til en megastjerne som gjorde at han fikk tilnavnet ''Kongen av Hollywood''.

Gable vant Oscar for beste skuespiller i 1934 for hans insats i filmen "It Happened One Night". Han er dog mest kjent for sin rolle som Rhett Butler i klasikkeren Tatt av vinden fra 1939 som resulterte i en Oscar nominasjon for beste skuespiller. Noen få år før hadde han også blitt nominert for en Oscar for sin rolle som Fletcher Christian i "Mutiny on the Bounty" fra 1935. Gable var også en av de få skuespillerne som har vært med i tre filmer som har vunnet Oscar for beste film.

Hans 1939 ekteskap til sin tredje kone, skuespillerinnen Carole Lombard, skal ha vært den lykkeligste perioden i hans liv, men det endte med hennes død i en flyulykke i 1942. Han sørget veldig og han vervet seg til det amerikanske luftforsvaret. Hans første film etter hans retur fra hans militærtjeneste i 2. verdenskrig var 1945 produksjonen "Adventrue". Det var ikke spesielt vellykket og MGM fornyet ikke hans kontrakt på grunn av hans høye lønn. I løpet av de neste 10 årene spilte han inn flere filmer, men de var ikke av en kvalitet som hans tidligere roller.

Hans andre kone var en sosietetsdame fra Texas ved navn Rhea Langham Davis. Hans fjerde kone var skuespillerinnen Sylvia, Lady Sheffield. Hun var en skilt britisk dame som også var enke etter Douglas Fairbanks. Hans femte kone ble tilslutt Kathleen Williams Capps de Alzaga Spreckels etter 13 års av og på forhold. Hun var en modell og skuespillerinne fra byen North East i Pennsylvania som hadde vært gift tre ganger. Hun ble mor til Gables eneste barn innenfor ekteskap, John Clark Gable, som ble født i 1961 etter Gables død. Hun hadde to barn fra sitt tredje ekteskap, Joan og Adoplh Spreckels III.

Gable hadde også en utenomekteskapelig datter, Judy Lewis, etter et forhold til skuespillerinnen Loretta Young.

Hans siste film ble "The Misfits" hvor også Marilyn Monroe som ble hennes siste opptreden på det store lerettet. Gable døde i 1960 av et massivt hjerteinfarkt i Los Angeles i en alder av 59. Han ble gravlagt på gravelunden "Forest Lawn Memorial Park" i Glendale, California ved siden av hans elskede kone Carole Lombard.
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