Claude Debussy

'''Claude Achille Debussy''' (født fransk komponist, og regnes som en av grunnleggerne av impresjonismen i klassisk musikk.
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Debussy ble født i St. Germain-en-Laye, Yvelines i Frankrike, og vokste opp under svært trange kår. Faren, Manuel Debussy, eide en porselensbutikk, og jobbet også som handelsreisende og trykkerassistent, mens moren var skredder.

Det var Claudes første pianolærer, madame Mauté de Fleurville, som oppdaget hans musikalske talent. I 1872 sendte madame Mauté ham til konservatoriet i Paris, og han fikk ambisjoner om å bli pianovirtuos. Det ga han opp etter to mislykkede eksamineringer i 1878 og 1879. 

I javanesisk musikk i Paris i 1889. Viktige inspirasjonskilder var også Edvard Griegs og spesielt Richard Wagners musikk.

Debussy giftet seg med Rosalie (Lily) Texier i 1899. I 1903 hadde han en romanse med Emma Bardac, som var amatørsanger og gift med en bankier. Året etter forlot Debussy sin kone og flyttet sammen med Emma. 30. oktober 1905 ble datteren Claude-Emma (med kallenavnet Chou-Chou) født, og foreldrene giftet seg 20. januar 1908.

Claude Debussy døde i Paris, og ble gravlagt i gravkammeret Cimetière de Passy. Han har hatt innflytelse på en rekke komponister, med Igor Stravinskij og Maurice Ravel blant de tydeligste eksemplene.

Viktige verker

· ''Faunens ettermiddag''
· ''La mer'' (''Havet'')
· Tre nokturner for orkester
· To sett preludier for klaver
· Tolv etyder for klaver
· ''Clair de Lune'' (''Måneskinn'')
· Klaversuiten ''Children's Corner''
· En mengde kammermusikk
· Operaen ''Pelléas et Mélisande''
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