Clint Eastwood

'''Clint Eastwood Jr.''' (født 31. mai 1930 i San Francisco) er en amerikansk skuespiller og filmregissør. 

Han debuterte som skuespiller i ''Tarantula'' (1955), og fikk sitt gjennombrudd som westernskuespiller, først i TV-serien ''Rawhide'', deretter som ''Mannen uten navn''' i Sergio Leones western-filmer på 1960-tallet, som ''The Good, the Bad and the Ugly'' (norsk: ''Den gode, den onde og den grusomme'' / ''Den gode, den vonde og den hjartelause'') fra 1966.

Senere ble han berømt for sine roller i filmatiseringen av Alistair MacLeans ''Ørneredet'' (1968) og ikke minst Dirty Harry-filmene (1971-1988), der Eastwood spiller den hardkokte betjenten Harry Callahan. Andre filmer han huskes for, er ''The Outlaw Josey Wales'' (1976), ''Flukten fra Alcatraz'' (1979), ''Pale Rider'' (1985), ''Unforgiven'' (1992) og ''Mystic River'' (2003).

På 90-tallet fikk han sitt gjennombrudd som regissør med ''Unforgiven'' (1992), der an selv spilte hovedrollen. Han fikk to Oscar-priser for beste regi og beste film. Siden har han regissert flere filmer, også i andre sjangere.

I tillegg til filmkarrieren har Clint Eastwood utgitt musikk, og i 1986 ble han valgt til borgermester i Carmel-by-the-Sea, California, et verv han hadde i to år.
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