Coldplay

{{språkvask}}

'''Coldplay''' er et britpopband fra London, England som er velkjent for deres rock-melodier og introspective sangtekster. Bandet består av:

· Chris Martin (vokal, gitar, piano/keyboard)
· Jon Buckland (hovedgitar, munnspill, støttevokal)

· bass)
· Will Champion (trommer, støttevokal)
Coldplays tidlige materiale var likt artister som U2, R.E.M., The Smiths, Sparklehorse, The Stone Roses, Tom Waits, The Flaming Lips, Neil Young, Echo and the Bunnymen og nylig Johnny Cash og Kraftwerk. Før han døde, hadde Cash planlagt å spille inn en sang skrevet av bandet. 

Siden utgivelsen av ''Irak-krigen i 2003, og støttet offentlig den Demokratiske presidentkandidaten John Kerry i 2004. Bassisten Guy Berryman sier, &laquo;Du kan gjøre folk oppmerksomme på saker. Det er ikke veldig mye innsats som kreves av oss, men hvis det hjelper, da gjør vi det&raquo;. [http://www.amnestyusa.org/musicforhumanrights/artists/artist_coldplay.html]

Uansett hvor populære de har blitt, så har bandet forblitt veldig beskyttende over hvordan musikken deres blir brukt i media. Bandet tillater at musikken deres blir brukt i film, TV og reklamer som  filmtraileren til ''Peter Pan''. Uansett, Coldplay har vært sterke imot deres bruk i faktisk produktsalg. Bandet har sagt nei til millionkroners-avtaler fra Yellow&raquo;, &laquo;Trouble&raquo;, og &laquo;Don't Panic&raquo;. Ifølge Martin, &laquo;Vi ville ikke klart å leve med oss selv hvis vi hadde solgt meningene til sangene slik.&raquo;

 Historie 

 Før Parachutes (september 1996&ndash;october 1999) 

· Medlemmene i bandet møttes først i University College London i september 1996.  Martin og Buckland var de første medlemmene i bandet, fra de møttes i starten av skoleåret. De brukte resten av året til å planlegge et band; en stund vurderte Martin å forme et *NSYNC-inspirert boyband som skulle kalles Pectoralz. Etter hvert ble Berryman med, uansett hvilken musikalsk retning bandet tok. 8. januar 1998 ble bandet komplett, da Champion tok opp jobben med trommer. Flertalentet Champion hadde vokst opp med piano, gitar og bass. Han lærte raskt trommer, selv om han aldri hadde spilt med instrumentet før. Bandet spilte da under navnet Starfish, men tok etterhvert navnet Coldplay fra en felles venn, Tim som hadde sitt eget band. Ifølge Martin, &laquo;Han (Tim) likte ikke navnet lenger, fordi det var så deprimerende.&raquo;

I Brothers And Sisters som ble raskt spilt inn over fire dager i februar 1999. CD-en ble utgitt i april, og kun 2500 kopier ble trykket i en veldig begrenset utgivelse. Ryktet vokste sakte over England, hjelpet av en regelmessig avspilling på BBC Radio 1.

Da de var ferdig med sine siste eksamener, skrev Coldplay seg  over til Glastonbury, dro bandet inn i studio for å spille inn en tredje EP kalt «The Blue Room». CD-en ble utgitt i U2 og R.E.M. Bandet skulle sparke alle som brukte kokain. I senere år har Martin spøkt om bandets rene image ved å si «Dette (å spille musikk) er bedre enn å ta kokain fra en hores rygg! Noe vi ikke gjør!». [http://www.guardian.co.uk/arts/reviews/story/0,11712,937490,00.html]

 Parachutes (november 1999&ndash;september 2001) 

I november 1999 fokuserte Coldplay seg på sitt debutalbum. Bandet brukte også nyttåret  til å gjøre ferdig sangene «Yellow» og «Everything's Not Lost». De spilte også på NME Carling Premier Tour, som viser nye urørte band. Etter å ha utgitt tre EP-er uten en eneste hit, fikk de sin første Top 40 singel, «Shiver». Utgitt i mars 2000, så kom singelen på en beskjeden #35 og ga bandet sin første TV-avspilling, på MTV.

Juni var et midtpunkt i Coldplays karriere. Bandet dro på deres første tour, som inkluderte en triumferende retur til Glastonbury. Mer merkbart, så utga bandet gjennombruddssingelen «Yellow». Sangen fløy til en #4 på Englands UK Singles Chart og gjorde bandet offentlig kjent.

Coldplay utga deres første album, ''Yellow» og «Trouble» ble regelmessig spilt på radio, på begge sidene av Atlanterhavet. Parlophone forutså opprinnelig et salg på 40&nbsp;000 kopier; ved jul hadde 1,6 millioner kopier blitt solgt i England alene. «Parachutes ble nominert for The Mercury Music Prize i september 2000.

Etter å ha funnet suksess i Europa, satt bandet øynene sine mot Nord-Amerika. «Parachutes» var utgitt i november 2000. Bandet dro ut på en USA klubb-tour tidlig i 2001 sammen med oppvisninger på Saturday Night Live, Late Night with Conan O'Brien og The Late Show with David Letterman. «Parachutes» var en beskjeden suksess, og ble gitt Gull album status i de forente stater. Albumet ble også kritikerrost, og «Parachutes» vant Grammyprisen for Beste Alternative Musikkalbum på Grammyprissutdelingen i 2002.
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