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'''Republikken Colombia''' er et land i nordvestlige Sør-Amerika, det grenser til Venezuela i øst, til Brasil og Ecuador i sør og til Panama i nord-vest.

 Historie 

''Utdypende artikkel: Colombias historie''

For å forklare dagens situasjon i Colombia, må man gå helt tilbake til koloniseringen. På 1600- og 1700-tallet var Latin-Amerika hovedsaklig spanske kolonier. Den spanske dominansen i Latin-Amerika tok slutt da Símon Bolívar startet en frigjøringskamp i første halvdel av 1800-tallet. Han frigjorde Colombia, Venezuela, Panama, Equador og Peru fra spansk kontroll, og gav dødsstøtet til det spanske overherredømmet på kontinentet.

 Politikk 

''Utdypende artikkel: Colombias politikk''

I likhet med mange latinamerikanske land har colombiansk politikk blitt dominert av to partier: et «liberalt» og et «konservativt». Landet er videre en av USAs største støttespillere i regionen, og har en voldelig politisk historie. Disse voldsomhetene fortsetter med flere venstreradikale geriljagrupper som slåss mot både regjeringsstyrker og høyremilits. Regjeringen blir beskyldt for å ha tette forbindelser med denne høyremilitsen.

 Administrativ inndeling 

''Utdypende artikkel: Colombias provinser''

Colombia er inndelt i et hovedstadsdistrikt (''distrito capital''), Distrito Capital de Bogota, samt i 32 ''departamentos'': 

{|

|-

|

· Amazonas
· Antioquia
· Arauca
· Atlántico
· Bolívar
· Boyacá
· Caldas
· Caquetá
· Casanare
· Cauca
· Cesar
· Chocó
· Cordoba
· Cundinamarca
· Guainía
· Guaviare
|

· Huila
· La Guajira
· Magdalena
· Meta
· Nariño
· Norte de Santander
· Putumayo
· Quindío
· Risaralda
· San Andrés y Providencia
· Santander
· Sucre
· Tolima
· Valle del Cauca
· Vaupés
· Vichada
|

|-

|}

 Geografi 

Colombia har kyst både mot Atlanterhavet og Stillehavet. Río Magdalena er den viktigste elva og renner sør-nord i den vestlige delen av landet. Pico Cristóbal Colón og Pico Simón Bolívar er de to høyeste fjellene og ligger nordøst i Colombia.

 Økonomi 

''Utdypende artikkel: Colombias økonomi''

Colombia preges av et stramt offentlig budsjett og store innenrikskonflikter. Andre økonomiske problemer er høy arbeidsledighet og en stor andel av fattige. Colombias største offisielle eksportvarer er olje og kaffe, i tillegg kommer en betydelig mengde ulovlig eksport av narkotika. President Uribe Vélez har imidlertid gjennomført en rekke økonomiske reformer. Flere internasjonalle finansinstitusjoner har stilt seg positive til disse reformene.

 Øvrige emner 

· Colombias forsvar
· Colombias utenrikspolitikk
· Colombias utdanningspolitikk
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