Colombias utdanningspolitikk

Universitetspolitikk

Den generelle politikken i det nyliberale 90-tallet har det vært en enorm privatisering av studieplassene, og i dag er kun 25&thinsp;% av studentene på offentlige universiteter. 

Til sammenligning er i latinamerikanske gjennomsnittet er $&thinsp;3000. Regjeringen i Colombia har videre innført stykkprisfinansiering, noe som har ført til en ytterligere forverring av økonomien til de offentlige universitetene. 

Dette har gjort at antallet studenter har økt noe, men det har først og fremst ført til en storstilt privatisering av den høyere utdanningen. Resultatet av politikken er tydelig, og det samme er formålet med den. Forskningen blir neglisjert, og får ingen penger. Colombia har 0,1&thinsp;% av forskningen i Latin-Amerika. Utdanningen øker samtidig i privat regi. Dette er for at Colombia skal oppfylle sin misjon i ALCA: å produsere billig kvalifisert arbeidskraft til de private oligarkene som driver liberaliseringen fremover. Universitetene er altså fratatt sin rolle som drivkraft for å fremme den vitenskapelige og teknologiske utviklingen i samfunnet. 

Den colombianske studentunionen ACEU som kjemper mot denne utviklingen fikk Studentenes fredspris i 2005.
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