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'''Color Line''' er et norsk fergeselskap, eid av Color Group ASA som i hovedsak driver kombinerte passasjer/bilferger fra Norge til Sverige, Danmark og Tyskland. Selskapet har en over 100 år lang historie, har over 3000 ansatte, av det over 2000 ombord på skipene. Selskapet disponerer 11 skip.

Historie

Color Line kan trekke sin historie tilbake til 1872, da en ferjeforbindelse mellom Kristiansand og Frederikshavn i Danmark  ble startet, etter at Fredrikshavn hadde fått jernbaneforbindelse året før. Det første skipet i ruten var DS «Frithjof». Fra 1879 ble ruten drevet av Det Stavangerske Dampskibsselskab, men i 1887 kom Christiania Kyst-Dampskibsselskab med et underbud og fikk driften; de satte inn DS «Nyland». Overfarten tok 11 timer og ruten var svært attraktiv da det var korresponderende tog videre til kontinentet. Fra 1895 satte man også inn DS «Harald Haarfager», de to fartøyene betjente ruten til selskapets konkurs i 1899. Et nytt selskap ble opprettet for å drive ruten videre, A/S Christiandssands Dampskibsselskab, det tok over begge fartøyene. I 1903 ble DS «Jylland» satt inn i ruten, og i 1912 ble DS «Nyland» erstattet av DS «Skagen». Selskapet ble i 1968 solgt til Fred. Olsen & Co..

I 1961 kom også linjer fra Oslo, drevet av Jahre Line med ferger til Kiel i Tyskland.

Dagens Color Line

Color Line ble etablert i 1990 med utgangspunkt i de to Kosmos-selskapene Jahre Line og Norway Line. Samme år ble også ferjeaktivitetene i Fred. Olsen Lines overtatt.

I 1996 tok selskapet over Larvik Line som trafikkerte Larvik - Frederikshavn, og i 1998 ble Scandi Line, som gikk mellom Sandefjord og Strömstad i Sverige kjøpt opp.

I tillegg til selskapets hovedområde som er fergedrift, drives et hotell i Skagen. Hovedaksjonær i Color Group er Olav Nils Sunde. 

I 2004 transporterte selskapet 4&nbsp;200&nbsp;000 passasjerer og 823&nbsp;000 biler. Den nye «cruisefergen» MS «Color Fantasy» ble satt i drift i 2004 og er verdens største kombinerte cruise og rull på/rull av-ferge med sine 75&nbsp;027 BRT og en kapasitet på 2750 passasjerer.

Selskapets linjer og skip
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·  Oslo - Kiel; MS «Color Fantasy», MS «Kronprins Harald»
·  Oslo - Hirtshals; MS «Color Festival»
·  Bergen - Stavanger - Hirtshals; MS «Prinsesse Ragnhild»

·  Kristiandsand - Hirtshals; MS «Christian IV»
·  Kristiandsand - Hirtshals; FF «Silvia Ana»
·  Larvik - Fredrikshavn; MS «Peter Wessel»

·  Larvik - Hirtshals; MS «Color Traveller»
·  Sandefjord - Strømstad; MS «Color Viking»

·  Sandefjord - Strømstad; MS «Bohus»
Kuriosa

·  Da Altavassdraget ble bygget ut ble et av Jahre Lines skip chartret av politiet og brukt som flytende hotell for de omlag 800 politifolk som voktet utbyggingen.

·  På amerikansk engelsk er «color line» betegnelse på raseskille, selskapet fikk kritikk for ikke å ha gjort «hjemmeleksen» da det valgte navnet.
Eksterne lenker

·  [http://www.colorline.no/ Color Lines nettside]
·  [http://www.vagsbygd.vgs.no/Cmenius/Cmenius-Norge/Ferjetrafikk%20-%20turisme.html Nettside om historien til fergetrafikken fra Kristiansand]

·  [http://www.faktaomfartyg.com/jahre_line.htm Jahre Lines fartøy, bilder - fra «Fakta om Fartyg»]
·  [http://www.faktaomfartyg.com/larvik_fredrikshavn.htm Larvik-Frederikshavnferjens fartøy, bilder, fra «Fakta om Fartyg»]
·  [http://www.faktaomfartyg.com/scandi_line.htm Scandi Lines fartøy, bilder, fra «Fakta om Fartyg»]
·  [http://www.faktaomfartyg.com/color_line.htm Color Lines fartøy, bilder - fra «Fakta om Fartyg»]
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