Columbia (romferge)

thumb|''Columbia'' før utskytning

thumb|''Columbia'' utfører en vellykket landing etter STS-1, den første oppskytning av en romferge

thumb|''Columbia'' skytes opp 1. mars 2002.

thumb|16. januar 2003: ''Columbia'' skytes opp til det som skulle bli dens siste ferd.

'''''Columbia''''' ('''OV-102''') var den første 12. til 14. april 1981), men gikk tapt sammen med hele mannskapet da den gikk i oppløsning over Texas på vei tilbake til Jorden på sin 28. ferd, som varte fra 16. januar 2003 til 1. februar 2003.

 Historie 

Konstruksjonen av ''Columbia'' ble påbegynt i 1975, og 25. mars 1979 ankom fergen John F. Kennedy Space Center for å forberede seg på sin første oppskytning. Konstruksjonen hadde imidlertid ikke forløpt uten problemer; 19. mars 1981 omkom tre arbeidere, mens fem ble skadet, da de holdt på å teste fergen.

Den første flygningen ble ledet av Gemini- og Apolloprogrammet, og Robert Crippen som styrmann. Crippen hadde aldri vært i verdensrommet tidligere, men hadde fungert som støttemannskap for Skylabferdene og Apollo-Sojuz.

I spanskættede astronauten, Dr. Franklin R. Chang-Diaz, og 5. mars 1998 ble det første kvinnelige befalet for en romferge utpekt; oberstløytnant Eileen Collins fra det amerikanske luftforsvaret.

 Siste ferd 

På sin siste ferd hadde ''Columbia'' med seg en indisk opprinnelse, Kalpana Chawla. De andre var kommandør Rick Husband, pilot Willie McCool, Michael P. Anderson, Laurel Clark og David M. Brown.

Om morgenen den 1. februar 2003 var romfergen på vei tilbake til gjennom atmosfæren etter en 16 dager lang ferd. NASA mistet radiokontakt med fergen bare noen få minutter før den skulle lande i Florida, og videoopptak viser at ''Columbia'' gikk i oppløsning over Texas i ca. 63&nbsp;kilometers høyde i en hastighet på 5,6&nbsp;kilometer pr. sekund. Både fergen og hele mannskapet gikk tapt.

 Eksterne lenker 
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·  [http://www.io.com/~o_m/columbia_loss_faq_x.html FAQ som tar for seg ''Columbia''-ulykken]

·  [http://science.ksc.nasa.gov/shuttle/resources/orbiters/columbia.html NASA: ''Columbia'' (OV-102)]
·  [http://www.nytimes.com/2003/02/01/national/01WEB-SHUT.html New York Times sin dekning av ''Columbia'']
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