Come Together

'''Come Together''' er en sang ved rockebandet Abbey Road i 1969.

Sangen var førstesporet på Abbey Road, utgitt sepember 1969, og en måned senere ble den også B-siden på gruppens 21. single i Storbritannia, deres 26. i USA. A-siden var forøvrig George Harrisons komposisjon «Something».

«Come Together» var hovedsakelig skrevet av John Lennon, men Paul McCartney ga sine bidrag til den; han senket tempoet og skrev bass-riffene. Sangen er på vanligvis kreditert duoen Lennon & McCartney.

<div style="margin-left: 2em; font-style: italic">

Here come ol' flat-top, he come groovin' up slowly<br />

He got juju eyeball, he one holy rollah &hellip;

</div>

Bakgrunnen for sangen var at Lennon skrev en sang for Timothy Learys mislykkete kampanje i California mot Ronald Reagan. Den endte i oppløsning da Leary ble arrestert for å ha narkotika. Lennon endret da sangen til et spor med graving blandet sammen med fortellinger om hans politisk-kulturelle ''bagisme''-bevegelse han hadde sin kone Yoko Ono. 

«Come Together» ble også et juridisk spørsmål mot Lennon fra Chuck Berrys musikkutgiver, Morris Levy, ettersom én linje synes å ligne på en linje i sang til Berrys. Det kom til enighet som holdt saken utenfor rettsalen, som besto i at Lennon måtte spille inn noen sanger eid av Levy, hvilket ville gi Levy inntekter fra salget og lisensen. Den skjedde ved utgivelsen av Lennons album ''Rock 'n' Roll'' som ble utgitt i 1975.

Lennon spilte rytmegitar og tamburin på sangen, i tillegg til å synge første- og andrevokal. McCartney spilte bass og elektrisk piano, George Harrison førstegitar og Ringo Starr trommer og maracas. Den ble produsert av George Martin og spilt inn i løpet av juli 1969 i Abbey Road Studio i London, England.

Det er blitt påstått at Lennon var så ruset da han sang «Come Together» at han måtte legge seg ned.

Eksterne lenker
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