Communauté de Taizé

'''Communauté de Taizé''' («'''Taizékommuniteten'''» eller «'''Taizéfellesskapet'''») er en økumenisk, kristen munkeorden med moderhus i kalvinistisk teolog, i katolikker og protestanter. Ordenens liv er sentrert omkring bønn og kristen meditasjon. 

Taizé står bak en egenartet form for Salmene eller andre steder i kanon. Repetisjonen er et redskap som gjør meditasjonen lettere. Instrumentene som brukes er normalt gitar, fløyte, obo, klarinett, horn, trombone og cello. Disse gjør stemningen mer intim enn man oppnår med det klassiske kirkeinstrumentet, orgelet. 

Klosteret i Taizé tar imot pilegrimsgrupper, særlig ungdom, fra hele verden. På grunn av dette er deres åndelighet og musikk spredd til store deler av verden. 

Munkenes liv er lagt opp etter den benediktinske tradisjon, med ''Ora et labora'' («bønn og arbeid») som motto. En typisk dag for munkene består av:

· Morgenbønn
· Frokost
· Bibelstudier i store grupper
· Studier i små diskusjonsgrupper
· Middagsbønn
· Arbeid eller bibelstudier
· Diskusjonsgrupper
· Middag
· Aftenbønn
Pilegrimmer som besøker Taizé blir invitert til å delta i dette livet, både ved å være med på bibelstudier og bønn, og ved å delta i fysisk arbeid.

Ekstern lenke

· [http://www.taize.fr/ Offisiell nettside]
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