Confessio Augustana

'''Confessio Augustana''' er et sentralt luthersk bekjennelsesskrift som vanligvis refereres til ved sitt latinske navn, som betyr ''den augsburgske konfesjon'', eller ''Augsburg-bekjennelsen''. 

Denne bekjennelsen ble fremlagt under riksdagen i tyske fyrstene og byene som hadde tilsluttet seg Martin Luthers lære om å forklare sine religiøse overbevisninger i det håp å kunne løse og bilegge reformasjonsstridighetene for at man deretter skulle kunne forenes om kampen mot tyrkerne. 

Den første offisielle versjonen, ''Editio princeps'', var redigert av Philipp Melanchthon, professor ved universitetet i Wittenberg og en nær venn av Luther. Det ferdige dokument, ''Confessio Augustana'', ble lagt frem for keiseren den 25. juni 1530.

Etter grundige drøftelser ble det umulig å nå frem til noen enighet eller vesentlig tilnærming mellom katolikker og protestanter under riksdagen. Man kan spørre seg om det overhodet hadde vært tenkelig å oppnå gjenforening på grunnlag av denne bekjennelsen. Melanchthon hadde rett og slett utelatt fra teksten så viktige omstridte lærespørsmål som viljens frihet, forvandlingen under messen, pavens primat og skjærsilden. Dessuten hadde hele forløpet av forhandlingene vist at bekjennelsen verken svarte til Luthers eller til de evangeliske stenders forventninger. I grunnen er det Melanchthons verk.

I 1540 fremla Melanchthon en revidert versjon av ''Confessio Augustana'', kjent som ''Variata'', som ble undertegnet av Jean Calvin.
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