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frame|Copyleft-symbolet

'''Copyleft''' er en egenskap ved GNU GPL-lisensen utgitt av Free Software Foundation. 

 Copyleft som «virus» 

Copyleft-egenskapen har i den senere tid blitt anklaget av virus. Argumentet er at fordi modifikasjoner til copyleft-lisensert programvare også må være copyleft-lisensert, så brer fenomenet om seg, og kan til og med infisere annen programvare som ikke er copyleft-lisensiert (eller fri for den saks skyld).

Motargumentet er at programvare ikke sprer seg selv - hvis noen inkluderer komponenter fra copyleft-programvare i sitt program så har man gjort et bevisst valg om å gjøre dette. Hvis programmet deres er proprietært, betyr det at de har brutt lisensen, og i praksis piratkopiert programmet. 

Videre innsigelser mot anklagene går ut på at lisensen på proprietær programvare (generelt) ikke tillater modifikasjoner og gjenbruk av komponenter under noen omstendigheter, og således (om man går virus-argumentet i møte) er enda verre. Dette er en gyldig innsigelse, men ikke alltid 100% relevant. Proprietær programvare er ofte utviklet av et begrenset sett av leverandører, slik at man vil kunne lisensere komponenter og modifikasjoner for penger fra dem. Fri programvare er veldig ofte satt sammen av arbeid fra hundrevis av uavhengige utviklere, slik at det blir langt vanskeligere å få forhandlet fram kompensasjon. 

I praksis er det imidlertid slik at proprietær programvare veldig ofte er viklet inn i meget kompliserte systemer av lisenser fra underleverandører og underleverandørers underleverandører - lisenser som både gjelder opphavsrett og patenter.

 Copyleft i forhold til andre frie lisenser  

Det finnes også lisenser på fri programvare som ikke har copyleft-egenskapen. Programvare under slike lisenser kan modifiseres og redistribueres slik at modifikasjone ikke er fri programvare. Fordi slik modifisert programvare ofte kun distribueres i kompilert format kan det være vanskelig å skille ut modifikasjonene. På denne måten kan fri programvare f.eks. «gjøres proprietær». Dette er ansett som et stort problem av mange som produserer fri programvare, og derfor er det mange som anbefaler å ha med krav om copyleft.  

Det er også vanlig at komponenter under fri programvare lisenser som ikke har copyleft blir brukt i fri programvare under lisenser som ''har'' copyleft. Man snakker da ofte om at visse lisenser er ''kompatible'' med andre. BSD-lisensen er kompatibel med GPL-lisensen, men ikke omvendt. Motstandere av copyleft, som også er tilhengere av fri programvare, anser ofte dette som et problem. Tilhengere av copyleft påpeker at det er nettopp rettigheten til å gjøre hva man vil med programvaren disse motstanderne er tilhengere av. 

Det hersker stor uenighet i fri programvare-miljøet om hvilke lisenser som er mest frie - de med eller uten copyleft. Lisenser uten copyleft kan sies å være mer frie i og med at man i større grad er fri til å gjøre hva man vil med dem. Lisenser med copyleft kan sies å ''inneha'' mer frihet, siden de hindrer forsøk på å begrense frihet. (Parallelt: Hva er mest fritt? Færre lover, eller strengere beskyttelse av borgerrettigheter?)

De mest kjente lisensene uten copyleft for fri programvare er BSD-lisensen og X11-lisensen.
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