Cormac Murphy-O'Connor

''Hans Eminense'' erkebiskop av Westminster, og primas for den katolske kirke i England og Wales. 

Murphy-O'Connor er en av fem barn; to av hans brødre ble også prester. Han ble utdannet ved ''Prior Park College'' i Bath og fikk preesteutdannelse mellom 1950 og 1956 som alumne ved ''Venerable English College'' i Roma og student i filosofi og katolsk reolofi ved Det pavelige universitet Gregoriana. Den 28. oktober 1956 ble han presteviet. Deretter arbeidet han i menigheter i Portsmouth og Fareham.

I 1966 ble Cormac Murphy-O'Connor sekretær og kapellan for biskopen av Portsmouth, Derek Worlock, som senere ble erkebiskop av Liverpool. I september 1970 ble han menighetsprest i Portswood (Southampton). Kort tid etter,mot slutten av 1971, ble han kalt til Roma som rektor for ''Venerable English College''.

Den 21. desember 1977 ble Murphy-O'Connor ordinert til biskop av det katolske bispedømmet ''Arundel and Brighton''. Han fikk viktige verv i nettverket for europeiske katolsk biskoper, og var blant anmnet aktiv på økumenikkens område. Fra 1982 til 2000 var han med-formann for Den internasjonale Anglikanske - Romerskkatolske kommisjon (ARCIC). 

Murphy-O'Connor ble den 22. mars 2000 erkebiskop av Westminster, og i november samme år ble han valgt til formann for Den katolske bispekonferanse for England og Wales.  I februar 2001 ble han kreert til kardinal. 

Ekstern lenke

[http://www.katolsk.no/utenriks/kardinal.htm Fyldige kardinalsbiografier på norsk - katolsk.no]
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