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'''Niels Olsen''' (Olufsen) - (født 1655, død 1727) vokste opp på Skagen i Stavanger og var skreddersønn. Som ung, ca. i 1668-69, hyret han seg på et skip fra Stavanger til Nederland. Han skiftet navn til '''Cornelius Cruys''' [Kornelius Krøys] (egentlig Cornelis Cruijs som det er skrevet i lysningsregisteret i Amsterdam). Cruys slo seg opp som en dyktig konstuktør innen skipsbyggerfaget og dessuten en stødig karttegner og skipsfører.

I 1681 blir Cruys borger av Amsterdam, han er da skipper og gift med Catharina Claas Vooght.

Da Peter den Store besøker Amsterdam blir Cruys hyret som viseadmiral for å bygge opp den russiske flåte, og han forlater Nederland for alltid (i levende live) i 1697. Cruys het opprinnelig Nils Olsen, men han forandret navn da han arbeidet som tømmermann i Nederland. 

Peter den Store's besøk i Holland, som strak seg ut over mange måneder, markerte slutten av Cruys' hollandske historie. Peter den Store kom til Zaandam (forstad av Amsterdam, ca. 1 mil NW for byen) den 18.aug.1697. Han bosatte seg der inkognito i det som idag heter 'Tsaar Peterhuisje'. Senere kom han til Amsterdam og det endte med at han engasjerte Corn. Med Peter den Stores ankomst i Amsterdam begynner en ny episode i Cornelis Cruijs' liv. Han blir med til Russland hvor han vil ha en avgjørende rolle som bygger av den Russiske flåten og en viktig stemme ved bygging av St. Petersburg. Resten av sitt liv vil han være i Russisk tjeneste og bli den første Russiske admiralen.

Cornelius Cruys hadde en solid innsikt i båtbygging, karttegning samt en god konstruktør. Han krevde og fikk tittel som viseadmiral i Russland, selv om han ble hyret i Amsterdam. I årene 1709-1711 var Cornelius Cruys øverstkommanderende for Østersjøflåten, dette i tillegg til alle sine andre oppgaver. Han hadde kontrollen på det meste med unntak av statskassen. Han la seg ut med de mest korrupte personene. Cornelus Cruys bodde der som Vinterpalasset ligger i dag. 

Hvis en går i marinearkivet finnes en lang rekke dokumenter som viser at Cornelius Cruys lå i strid med mange mennesker. Dette skyldes for det meste saklig grunn, men det fantes unntak.

Cornelius Cruys var i konflikt med kontreadmiral Botsis, som var av italiensk greveslekt. Botsis likte ikke Cruys som var av noe lavere byrd enn han selv var, og Botsis bidro sannsynligvis til krigsrettssaken mot Cornelius Cruys. 

Cornelius Cruys fikk etablert seilduksfabrikker, reperbaner, tjæremiler, han tegnet kart, vervet utenlandske sjøfolk til marinen, bygde festningsverkene på øya Kotlin (i dag Kronstadt) utenfor St. Petersburg, sloss mot svensker i Østersjøen og mot tyrkere i Svartehavet. Han var den første "russiske" borgermester i byen Taganrog i 1698.

Han var videre en ivrig lutheraner, og primus motor i den lutheranske menigheten i St. Petersburg. Den første kirken var en korskirke i tre av norsk type. Tsar Peter den Store ga ham store hedersbevisninger og eiendommer. Cornelius Cruys hadde en del gårder blant annet i Vyborg og Kronstadt. Han spedde på inntekten med handelsvirksomhet og egne handelsskip.

Cornelius Cruys fikk med andre ord en eventyrlig start i marinen og i det russiske maktapparatet. Han ligger gravlagt i Nederland. I Stavanger er han også blitt hedret med en statue ved Steinkarkaien.
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