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'''Republikken Cuba''' er Vestindias største stat, beliggende mellom det karibiske hav, den mexikanske golf og Atlanterhavet. Nord for Cuba ligger USA og Bahamas, i vest Mexico, i syd Caymanøyene og Jamaica, og i sydøst Haiti.

Cuba er siden 1959 en kommunistisk republikk.

Historie

Cuba ble en spansk koloni allerede omkring 1500. Etter selvstendigheten i 1898 ble landet adminstrert av USA frem til 1902. Mellom 1906 og 1909 var landet okkupert av USA.

Offiseren Batista ble den mest innflytelsesrike politikeren etter militærkuppet i 1933, og var president 1940-1944. Han tok makten ved et andre militærkupp, støttet av USA, i 1952. Cuba hadde på denne tiden en liberalistisk markedsbasert økonomi og ble et brutalt diktatur under Batistas ledelse.

26-Juli bevegelsen ledet av Fidel Castro med mål å fjerne diktatoren Fulgencio Batista, grep makten i 1959 og gjorde Cuba til en selvstendig stat. En ny regjering, ledet av det gjenfødte kommunistpartiet av Cuba, begynte med de øknomiske reformene som ble lovet. Helsetjenester og utdanning ble tilgjenngelig for alle, og Amerikanske selskaper ble nasjonalisert. Rasismen ble fjernet, og Analfabetisme ble utryddet, til tross for at 50 prosent av befolkningen på landet, og 23,6 prosent av befolkningen i byene, verken kunne lese og skrive. 

Etter Sovjetunionens fall led Cuba øknomisk, og Vesten ventet på at Cuba skulle falle. 

Cuba mistet over 70 prosent av kjemiske produkter relatert til jordbruk, over 50 prosent av impotert mat, og like viktig, en stor mengde olje. Denne vanskelige perioden ble kjent som "El periodo especial". Siden den tid har Cuba utviklet seg, spesielt innen bioteknologi. 

Landbruket har i dag blitt mer alsidig, og sukkermøller har blitt gjort om og renovert til skoler. Vitenskap, kultur, sikkerhet, utdanning og helsevesenet har fått høy prioritet. 
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