Cubakrisen

'''Cubakrisen''' er den hendelsen som sannsynligvis var nærmest til å utløse en atomkrig mellom USA og Sovjetunionen under den kalde krigen.
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Utplassering av raketter var mot USAs interesser, og Kennedy erklærte at USA ville opprette en forsvarsdoktrine om at ethvert væpnet angrep på et av medlemslandene skulle besvares med atomvåpen.

Mens de sovjetiske båtene var underveis til Cuba drev amerikanske og sovjetiske diplomater med uformelle og hemmelige forhandlinger. Disse forhandlingene lyktes, og de sovjetiske båtene snudde like før de nådde den amerikanske blokkaden utenfor Cuba.

Avtalen mellom USA og Sovjetunionen var hemmelig og har ettertiden gradvis blitt offentliggjort. En del av avtalen var at Sovjet skulle stoppe arbeidet med å utplassere mellomdistanseraketter på Cuba mot at USA demonterte og trakk tilbake mellomdistanseraketter utplassert i Tyrkia. På denne måten måtte begge supermakter gi og ta, men det var Kennedy som tilsynelatende hadde vunnet en fullstendig seier ved at verden bare kjente til at Sovjetunionen hadde trukket seg tilbake.
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