Cunobelin av britene

'''Cunobelin'''  (også kjent som '''Cymbeline''', walisisk '''Kynvelyn''' og mytisk konge av britene ifølge Romerske kilder forteller at han var konge av catuvellaunerne, en keltisk stamme på 55 og provinsen Britannia i 43 e.Kr.

Han var sønn av Tenvantius, og Geoffrey forteller at han var en mektig kriger som hadde vokst opp ved keiser Augustus' hoff. Hans menn skal ha vært utstyrt med romerske våpen. Han var meget vennlig innstilt overfor romerne, og betalte tributt som et tegn på respekt og ikke fordi han ble tvunget til det.

Under Cunobelin og en av hans sønner, krigsherren gallisk side av Den engelske kanal og tok skjell som «krigsbytte».

Cunobelin utviklet seg etterhvert til en motstander av romerne, og ga blant annet økonomisk støtte til Mona, som var sterkt anti-romerske. Han ga også et fristed til flyktninger fra romerskokkupert Gallia.

Omkring år 40 arrangerte Cunobelin det slik at atrebatenes konge Verica ble avsatt. Han flyktet til Roma, og ba om hjelp fra keiser Claudius. Dette ble for keiseren et påskudd til å invadere, og i 43 kom invasjonen og opprettelsen av provinsen. 

Cunobelin døde året før invasjonen, og hans sønner Caratacus, Togodumnus og Arvirargus var blant de som ledet den første keltiske motstanden mot romerne, blant annet i slaget ved Medway.

Det er uklart hvor lenge han hadde hersket; noen kilder sier ti år, mens andre sider at han hersket fra 10 til 42. Han skal selv ha gitt makten videre til Togodumnus. 

Cymbeline'' handler om hans liv. En gruppe landsbyer i Buckinghamshire, Kimbles, er oppkalt etter ham.
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