Czesław Słania

'''Czesław Słania''' (''tjess-vav svan-ija'') (22. oktober 1921&ndash;17. mars 2005) var en polsk-svensk frimerkegravør med stor utbredelse og popularitet. 

I følge ''Guinness' rekordbok'' har Słania gravert flere frimerker enn noen annen, i alt over 1 000 frimerker, foruten pengesedler og enkelte andre motiver.  

Han var født i Czeladź, Polen, og begynte på '''Akademii Sztuk Pięknych''' i Kraków i 1945. Allerede som student ble han engasjert som gravør ved det polske statstrykkeriet, og 1. august 1950 utga det polske postvesen hans første frimerke. Det er et bilde av en arbeider og en due, og ble utgitt i samband med en fredskongress i Warszawa.  

I 1956 flyttet den 35-årige S&#322;ania till Sverige hvor han ble ansatt hos det svenske postvesenet fra 1959. Siden den gang har han produsert en lang rekke frimerker, ikke bare for det svenske postverket, men også for i alt 34 land, i tillegg til pengesedler i 10 land. Av de nordiske land har han, foruten Sverige, arbeidet for postvesenet i Grønland [http://slaniastamps.heindorffhus.dk/frame-Greenland01.htm], Island [http://slaniastamps.heindorffhus.dk/frame-Iceland.htm], Færøyene [http://slaniastamps.heindorffhus.dk/frame-FaeroeIslands01.htm], Danmark [http://slaniastamps.heindorffhus.dk/frame-Denmark01.htm] og Åland [http://slaniastamps.heindorffhus.dk/frame-Aland.htm].  S&#322;ania var hoffgravør i Sverige, Danmark og Monaco.

S&#322;ania er blant de få internasjonalt kjente frimerkekunstnere som anerkjennes som kunstner, og det finnes samlere som for hans renommé og dyktighet samler utelukkende på hans arbeider, uavhengig av utgivelsesland. Hans allsidige talent viser seg i at hans arbeider omfatter såvel kongelige portretter, nobelprisvinnere, kulturhistorie, filmstjerner,  flora og fauna. I 2000 markerte det svenske Postverket utgivelsen av S&#322;anias 1000. frimerke ved å utgi det største frimerke som er utgitt i gravørteknikk. Frimerket [http://hugin.info/134112/R/985802/147088.jpg] måler 60 x 81 mm, og viser midtpartiet i David Klöcker Ehrenstrahls maleri fra 1695: ”Svenska konungars berömlige bedrifter”, som henger i Drottningsholms slott. 

Hans siste frimerke ble ''Generalforsamlingen'', utgitt av FN til dets 60-årsjubileum i februar 2005.

Lenker

· [http://www.slaniastamps.heindorffhus.dk Czeslaw Slania's Engraved Stamps and Banknotes] En privat webside med bilde omtale av samtlige arbeider 

· [http://hugin.info/134112/R/985802/147088.jpg Slanias 1000. frimerke, stort gjengitt]

· [http://www.norby.dk/chuckm.html Privat samlerside]<br>
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