Dåp

'''Dåp''' (fra kristne kirkesamfunn som markerer den kristnes inntreden i kirken. Den teologiske betydning av dåpen varier noe fra et samfunn til et annet. I de fleste kirkesamfunn regnes dåpen som et sakrament.

Enkelte andre religioner har også seremonier som ligner på dåp.

Dåpen er ifølge bibelske anvisninger i &laquo;Faderens, Sønnens og Den hellige ånds navn&raquo; (treenighetsformularet), og med neddykking eller overøsning med vann.

 Jødisk bakgrunn 

Kristne ser på dåpen som en fullbyrdelse av renselsesritene i jødisk lov og tradisjon, mikvah. I Tanakh og rabbinsk tradisjon er dette et ritualt bad i forbindelse med visse omstendigheter, for å gjenopprette rituell renhet for eksempel for kvinner etter menstruasjon eller barnefødsel. Også for konvertitter til jødedommen var et rituelt bad foreskrevet.

 Grunnleggende forklaring 

Den kristne dåps historie begynner med Johannes Døperen, som var fetter av Jesus Kristus. Han forkynte en dåp til syndenes forlatelse, men sa også at han bare gikk forut for den som skulle innføre den egentlige dåp. Dåpen foregikk ved neddykking i rennende vann - spesifikt i Jordanelven. Dette symboliserte bortvaskingen av synd fra sjelen.

Han forkynte videre at Jesus Kristus skulle innføre en dåp som ga en fullstendig renselse, ikke bare med vann, men med vann og ild.

En forklaringsmodell som brukes av mange kirkesamfunn er en sammenligning med Jesu død og oppstandelse: Dåpskandidaten dykkes under vann (døden), ligger i vannet (begravelsen) og reiser seg opp igjen (oppstandelsen).

I de aller fleste kirkesamfunn regnes dåpen som innlemmelsen i kirken. De som ikke praktiserer barnedåp regner derfor barna som tilsluttet, men ikke som fulle medlemmer.

 Økumenisk forståelse 

Størsteparten av verdens kristne er enige i en grunnleggende katolske, ortodokse og protestantiske kirker uttrykte enighet om sin forståelse av dåpen. Hovedpunktet i dette er at dåpen er en renselse fra all synd, som merker den døpte som et Guds barn. Dåpen er altså både en personlig renselse, og en inntreden i et fellesskap.

Untaket fra dette er Frelsesarmeen og Vennenes samfunn (Kvekerne) som ikke har sakramenter

 Barnedåp 

De fleste kirkesamfunn regner dåpen som et anabaptister, ''gjendøpere'', var aktive og hadde stor oppslutning både i oldkirken og senere. Under protestanter og katolikker la sine uenigheter til side for å bekjempe dem. Mange menigheter i Baptistkirken fremstiller seg som anabaptistenes arvtagere.

Ved barnedåp har kandidaten selv ikke begått noen synd, men man mener at også arvesynden vaskes bort i dåpen.

 Metode 

Flertallet av kristne mener at metoden ikke er avgjørende for gyldigheten av dåpen. Dette betyr ikke at man ikke har fastlagte regler, men at man har et felles minstekrav for hva som kan regnes som dåp. Det er for eksempel i en del kirkesamfunn foreskrevet at man skal døpe ved neddykking, mens andre har overøsning av vann som normal form; allikevel vil de ofte akseptere den andre formen dersom det er nødvendig (for eksempel der neddykking ikke er mulig og dåpen må gis raskt). Det finnes enkelte unntak, for eksempel baptistene som kun godtar neddykking.

 Nøddåp 

En del kirkesamfunn har retningslinjer for nøddåp, det vil si dåp utført når kandidaten er i dødsfare. Oftest skjer dette i forbindelse med barnefødsler der man frykter at barnet kan dø i løpet av kort tid. Kravene er minimale: Treenighetsformular, vann og den intensjon kirken har. Med det siste menes at den som døper må mene å gjøre det kirken gjør; personen trenger ikke selv å være kristen. Det finnes mange eksempler fra områder med blandet muslimsk og kristen befolkning at muslimske jordmødre rutinemessig har døpt kristne spebarn dersom det er fare for livet. Kravet til vannet er bare at det skal kunne kalles vann; i den katolske kirke er dette svært nøye spesifisert, mens man i mange andre kirkesamfunn lar den enkelte avgjøre om det er bra nok. 

I Norge søkte man i middelalderen paven om å få døpe i øl, fordi det mange steder var vanskelig å skaffe rent vann. Det ble ikke gitt tillatelse til å døpe i øl generelt, men ved nødstilfeller er det tillatt fordi hovedingrediensen i øl er vann.

 Dåpsopplæring 

I forbindelse med voksendåp må kandidatene i mange kirkesamfunn gjennom en opplæringsperiode, tradisjonelt kalt katekumenatet. Denne kan ha forskjellige former, men siktemålet er å gi en forståelse av innholdet i dåpen og den kristne tro.

Ved barnedåp forventes det at foreldre og faddere, og etterhvert også menigheten, skal gi dåpsopplæringen i ettertid.

 Navnegivning 

Ved barnedåp er det vanlig at navnet annonseres som en del av ritualet. Ved voksendåp er det i en noen kirkesamfunn tradisjon for at kandidaten tar et kristent navn, eller et ekstra helgennavn, i forbindelse med dåpen.

 Dåp i Den katolske kirke 

I påskefeiringen, men da dette ikke holder seg friskt gjennom året blir de fleste døpt i vann som er velsignet av en prest eller diakon under seremonien. Barnedåp blir praktisert, og anbefales sterkt. 

Kondisjonell dåp

Dåpen er i katolsk teologi et pregende sakrament, det vil si at det ikke kan gjentas. Når det er usikkert om en person er døpt (eller gyldig døpt), gis kondisjonell døp (betinget dåp), det vil si at den som døper sier ''«dersom du ikke tidligere er døpt, døper jeg deg...»''

Slike kondisjonelle dåp kan være aktuelle for eksempel dersom en person er adoptert og det er usikkert om dedkommende er døpt, eller er døpt under uklare omstendigheter og ingen sikre vitner lar seg oppdrive, eller konverterer til den katolske kirke og det er usikkert om han eller hun er gyldig døpt. 

Dåp i forhold til ferming

Ferming, eller konfirmasjon, som også er et sakrament i Den katolske kirke, sees som nært knyttet til dåpen. I de orientalske katolske kirker blir derfor barn fermet (konfirmert) umiddelbart etter dåpen, selv om de døpes som spebarn. De kan også motta nattverden, på lignende måte som er beskrevet mht de ortodokse kirker nedenfor. I den latinske (vestlige) del av den katolske kirke er den lovbestemte fermingsalder normalt 7 år - det tidspunkt hvor man er nådd &laquo;sjels alder&raquo; og trenger dette sakramentets styrking av dåpen. I Norge er fermingsalderen normalt 14-15 år, noe som er en tilpasning til konfirmasjonsalderen i Den norske kirke.

 Dåp i ortodokse kirker 

I orientalske ortodokse kirker er neddykking vanlig praksis. Dåpen er et ''mysterion'' (det vestlige uttrykk er sakrament), og barnedåp anbefales sterkt. Den som døpes krismeres (konfirmeres) umiddelbart, selv om det er et spebarn, for dermed å styrke virkningen av dåpen. Krismeringen regnes også som et ''mysterion''. Når barnedåp skjer i forbindelse med nattverdsgudstjeneste mottar også barnet nattverdens ''mysterion'', og under begge skikkelser. Det skjer ved at det lille stykke brød som ligger til grunn er av lofftype, og dyppes ned i kalken med Kristi blod, og føres med skje inn i barnets munn.

 Dåp i protestantiske kirker 

Protestantiske kirkesamfunn praktiserer for det meste dåp etter samme regler som beskrevet ovenfor under lutherske eller kalvinske tro har en tradisjonell vestlig oppfatning av dåpen. Det praktiseres dermed barnedåp, og overøsning er den vanligste metode. Den norske kirke hører til denne kategorien. Udøpte barn med foreldre som er medlemmer av Den norske kirke regnes som tilhørende, men ikke fullverdige medlemmer.

 Dåp i Baptistkirken 

Baptistkirken praktiserer kun voksendåp; voksne konvertitter som er døpt som barn i andre kirkesamfunn døpes på nytt. Nedykking er eneste tillatte metode. Ideelt sett skal det foregå utendørs, i en elv, men dåpsbassenger er vanlige i baptistkirker. Enkelte baptistkirker bruker ikke treenighetsformularet, men døper &laquo;i Jesu navn&raquo;. Baptistisk dåp blir derfor bare ansett som gyldig av andre kirkesamfunn dersom det framgår av dåpsattesten av den skjedde ved bruk av treenighetsformularet.

Man har gjerne en velsignelsesseremoni for barn, som ikke regnes som dåp.

 Dåp hos Siste Dagers Hellige 

Siste Dagers Hellige (mormonerne) praktiserer kun dåp ved neddykking. De bruker treenighetsformularet, men da deres syn på den hellige treenighet avviker fra andre kirkesamfunns, er det mange som ikke aksepterer deres dåp som gyldig. Barnedåp praktiseres ikke.

Dåpen blir sett som den første av flere ordinasjoner. Bare en prest kan formidle dåpen, og da de ikke aksepterer andre kirkers presteordinasjoner blir heller ikke dåp fra andre kirker akseptert som gyldig. Konvertitter døpes derfor alltid på nytt.

Mormonerne praktiserer også dåp av avdøde som ikke ble døpt av en mormonerprest mens de levde. Det er av denne grunn mormonerne har bygget opp sitt imponerende genealogiske arkiv.

 Ikke-kristen dåp 

Seremonier med tilsvarende innhold og form som dåpen finnes i mange kulturer. Det er funnet spor etter slike seremonier i mange utdødde kulturer, men de arkeologiske bevis er sjelden av en slik art at man kan vite sikkert hva de inneholdt.

Mandeerne, som regner Jesus Kristus og Moses som falske profeter, ser på Johannes Døperen som sin frelser, og praktiserer derfor en form for dåp. Denne dåpen gjentas gjerne mange ganger i løpet av livet.

Sikhene har en dåpsseremoni, ''amrit sanskar'' som ble innstiftet i 1699, da den tiende leder, Guru Gobind Singh, døpte fem følgesvenner og ble så selv døpt av dem. 
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