Dør

thumb|En inngangsdør

En '''dør''' er en del av en kjøretøyer og andre gjenstander som bør være lukket til vanlig, men man bør skulle kunne komme seg, eller få nue inn og ut av. Meningen med dører er å komme seg gjennom vegger. Vanligvis er dører festet med hengsler på den ene siden slik at den kan åpnes. På den andre siden er et dørhåndtak som gjør at døren holder seg lukket, men lett kan åpnes.

En skyvedør er en dør som ikke er hengslet, men som åpnes og lukkes ved at den beveger seg sidelengs parallelt med veggen omkring. Skyvedører brukes blant annet på varebiler. På supermarkeder er det ofte skyvedører som åpnes automatisk når folk beveger seg i nærheten av dem ved hjelp enten av en bevegelsessensor eller, før i tiden, gulv foran døren som merket når det var vekt på dem. Et alternativ på steder hvor mange mennesker går ut og inn er svingdører, som enten drives manuelt eller elektrisk.

De eldste dørene man kjenner var enten hengslet, da antagelig oftest med lærhengsler, eller skyvedører, eller lemmer som ble løftet ut av et spor og satt tilside om dagen og så satt på plass igjen på kvelden. Det er ikke bevart dører fra antikken eller tidliger, men man har nokså god kjennskap til dem gjennom detaljerte bilder i vasemalerier og relieffer, og gjennom undersøkelser av hus hvor sporene som dørene har vært felt inn i er bevart. 
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