DDR-RAM

{{opprydning}}

'''DDR-RAM''' står for ''Double Data Rate Random Access Memory''. Denne minnetypen er den vanligste <small>(2005)</small> i dagens stasjonære Datamaskiner, selv om DDR2-RAM får et stadig sterkere fotfeste på markedet. Forskjellen mellom DDR-RAM og forgjengeren SDR-RAM (''Single Data Rate Random Access Memory'') er at DDR-RAM kan behandle data dobbelt så raskt som SDR-RAM. Årsaken er at DDR-RAM overfører data på begge sider av et klokkesignal fra prosessoren, mens SDR-RAM kun overfører data på den ene siden av signalet).

<!--

DDR-RAM kategoriseres etter hastighet [MHz] og dataoverføringskapasitet [PCxxxx]. Dette er to sider av samme sak:

· En DDR-RAM-brikke med spesifikasjonen 100 MHz vil effektivt kjøre på 200 MHz , og overføre opptil 1600 MB/s (PC1600).

· En DDR-RAM-brikke med spesifikasjonen 133 MHz vil effektivt kjøre på 266 MHz , og overføre opptil 2133 MB/s (PC2100).
· En DDR-RAM-brikke med spesifikasjonen 166 MHz vil effektivt kjøre på 333 MHz , og overføre opptil 2700 MB/s (PC2700).
· En DDR-RAM-brikke med spesifikasjonen 200 MHz vil effektivt kjøre på 400 MHz , og overføre opptil 3200 MB/s (PC3200).
Disse tallene får man ved å multiplisere minnebusshastighet med 2 ('''Double''' Data Rate) og med antall Bytes overført per intervall (8 er standard):

· F.eks. 200 * 2 * 8 = 3200 MB/s
-->

Forskjellene mellom DDR(1)- og DDR2-RAM er kort forklart at DDR(1)-minne har lavere dataoverføringshastighet (i MB/s), men samtidig lavere forsinkelse (CAS-latency) enn DDR2-minne. Dette gjør at de er like effektive, men DDR2-RAM har den fordelen at de tåler lavere spenning enn DDR(1). Antall pinner på minnebrikken er også forskjellig; DDR(1)-RAM har 184, mens DDR2-RAM har 240. DDR(1)- og DDR2-RAM kan derfor ikke blandes, og passer inn i forskjellige typer hovedkort.
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