DKM Bismarck

{{Infoboks krigsskip|

bilde= German_Battleship_Bismarck_bow_view.jpg |

flagg= Nazi war flag.png |

type= slagskip |

klasse= Bismarck |

verft= Blohm & Voss, Hamburg  |

kjølstrekking= 1. juli 1936 |

sjøsatt= 14. februar 1939 |

operativ= 20. august 1940 |

skjebne= senket 27. mai 1941|

søsterskip= ''Tirpitz''|

fortrengning= 41&nbsp;700 tonn standard<br>50&nbsp;900 tonn fullastet  |

lengde=  251 m |

bredde= 36 m |

dybde= 8,7 m standard, 10,2 m fullastet |

bestykning= 8 x 38 cm (4x2)<br>12 x 15 cm, 65 C33 (6x2) <br>16 x 10,5 cm<br>16 x 37 mm <br>12 x 20 mm<br>8 x 50,3 cm  torpedorør|

pansring = maks 320 mm | 

fly= 4 Arado Ar196A-3, fordelt på to katapulter |

framdrift= dampturbiner ga 150.000 hk, maks hastighet 30,8 knop |

rekkevidde= 9280 nautiske mil ved 16 knop |

mannskap= 2000

}}

'''DKM'''<sup>1</sup> «'''Bismarck'''» var et tysk Tirpitz og japanernes Yamato var det et av sin tids kraftigste slagskip. Det ble sjøsatt 14. februar 1939 og døpt av fru Dorothee von Loewenfeld, kansler Otto von Bismarcks barnebarn.

Skipet veide 50 000 tonn, hadde et mannskap på 2 400, en lengde på 251 meter og topphastighet på 30 knop. Det hadde  8x 15"-kanoner med rekkevidde på 35 000 m , 81 mindre kanoner, for det meste antiluftkanoner.

Dets øverstkommanderende var admiral Günther Lütjens.

Bismarck er kjent for å ha senket HMS Hood utenfor Island 24. mai 1941. Etter denne senkingen satte britene inn størstedelen av Home fleet på jakt etter Bismarck, samtidlig som Bismarck var på vei til tyske baser i Frankrike for reperasjon. 26. mai angrep Fairey Swordfish fly fra HMS Ark Royal. Utrolig nok fikk det ene flyet inn et lykketreff som låste Bismarcks ror. Denne trefferen gjorde skipet umanøvrerbart og dermed tilnærmet lik forsvarsløs imot den store britiske flåten som samlet seg imot den. Morgenen 27. mai angrep HMS King George V, HMS Rodney, HMS Norfolk og HMS Dorsetshire Bismarck. I åttiåtte minutter ble Bismarck truffet av mer enn 300 granater og 5 eller 6 torpedoer. 10:40 samme dag sank Bismarck. Det er fremdeles uenighet om Bismarcks mannskap åpnet bunnventilene for å hindre overtagelse, eller om det var de britiske torpedoene som senket Bismarck. Britiske skip forsøkte å plukke opp overlevende, men forholdene ble gjort vanskelige av den oljete sjøen. Etter at 115 tyske sjømenn hadde blitt reddet oppdaget det ene britiske skipet en ubåt og skipene måtte forlate stedet. 2 091 tyske sjømenn omkom.

<small>'''1''': DKM = Deutsche Kriegsmarine</small>

Eksterne lenker

· http://www.kbismarck.com/
Bismarck

da:Slagskib Bismarck

de:Bismarck (Schlachtschiff)

en:German battleship Bismarck

fr:Bismarck (cuirassé)

ja:ビスマルク (戦艦)

nl:SMS Bismarck II

pl:Bismarck

zh:俾斯麦级战列舰

