DME

'''DME''' (fra eng. ''Distance Measuring Equipment'') er et bakkebasert radionavigasjonshjelpemiddel som brukes i luftfart for å måle avstand fra flyet til DME-stasjonen, med rekkevidde på ca 200 NM (370 KM).

DME er opererer i UHF-båndet mellom 962 Mhz og 1213 Mhz.  DMEen kommuniserer på i alt 126 «kanaler» &ndash; hvor hver kanal består av en «inngående» og en «utgående» frekvens &ndash; og har derfor en praktisk grense på å kunne kommunisere med 126 fly samtidig.

En DME-stasjon er som regel lokalisert sammen med en VOR, og blir ofte betegnet som en ''VOR/DME''. Den blir også benyttet sammen med en ILS for innflygning, og utstyret kalles da gjerne ILS+DME.

Utstyret opererer ved at flyets instrumenter sender et spørrepuls til stasjonen. Når DME-stasjonen mottar spørrepulsen, sender den en svarpuls som mottas av flyet. Instrumentene i flyet regner deretter ut tidsforskjellen fra signalet ble sendt til svaret ble mottatt, og regner deretter ut flyets avstand til stasjonen.

DME regner ut en såkalt ''Slant Range'', eller «skrå-avstand» til stasjonen, med dette følger at den horisontale avstanden ikke vil være litt mindre enn skråavstanden som flyets instrumenter regner ut. Dette fører til en viss feilmargin avhengig av flyets høyde.

Eksempler

Et fly som er 2000ft over stasjonens nivå og som leser en avstand på 40 NM vil derfor være ''lengre unna'' horisontalt enn et fly som er i 20.000 ft og også leser 40 NM på sitt utstyr i flyet. Likevel er dette såpass små forskjeller at det i stor grad er neglisjerbart.

Således følger at et fly som er 5500 ft (ca 1850 m) over stasjonen, vil kunne lese at det er 1 NM fra stasjonen, selv om det horisontalt sett er rett over den. Et fly i FL330 (33.000 ft / 11.000 m) høyde over stasjonen vil følgelig lese 11.000m / 1852m/NM = 6 NM avstand fra stasjonen, selv om også dette er horisontalt sett rett over stasjonen.

Eksterne lenker

· [http://www.allstar.fiu.edu/aero/DME.htm DME - Distance Measuring Equipment]
· [http://www.acay.com.au/~willt/yssy/enthus/whatis/vordme.html The VOR/DME]
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