DVD

thumb|En DVD-plate

'''DVD''' er et digitalt lagringsmedium som filmer blir utgitt på, men som også kan brukes til lagring av data. Rent utseendemessig er DVD-platen nærmest identisk med en CD.

DVD-filmer har i de senere årene mer og mer tatt over for VHS-kasettene. DVD gir langt bedre lyd- og bildekvalitet, pluss flere digitale fordeler: Man har muligheten til å velge både mellom språk på tale og språk på undertekster, og man slipper å måtte spole filmen tilbake når den er sett ferdig. Ekstramateriale er også noe som har kommet med DVD-formatet. Innholdet her kan være filmer om hvordan filmen ble til, utelatte scener, tabber under innspillingen samt kommentarspor av folkene bak filmen. Fordi mye av dette stoffet ofte er for spesielt interesserte, passer det fint at man ikke trenger å spole seg til det man skal se. Man kan selv velge i en meny.

Mens det på en CD maksimalt kan være 800 megabyte (vanligvis 700), kan en dobbeltsidig DVD romme 8,5 gigabyte. Det finnes også enkeltsidige DVD-plater, som det er plass til 4,7 gigabyte på. Nesten alle filmer blir utgitt på DVD-platene med mest plass, mens det til datalagring selges desidert mest av de med minst. Årsaken til dette er at de dobbeltsidige DVD-ene til datalagring er såpass dyre i forhold til de enkeltsidige.

DVD vil i fremtiden bli erstattet med enten HD DVD eller Blu-ray, som er to formater som kjemper om å bli ledende. 

Historie

På begynnelsen av USA.

«DVD» var opprinnelig en forkortelse for ''digital video disc''; noen medlemmer av DVD Forum mente at det skulle stå for ''digital versatile disc'' for å tilkjennegi bruksmulighetene utover video. Toshiba, som drifter det offisielle DVD Forum-nettstedet, henger fast ved betegnelsen ''digital versatile disc''. Medlemmene i DVD Forum har imidlertid aldri blitt enige, og det offisielle navnet på formatet er således kun «DVD»; bokstavene er ikke en offisiell forkortelse, selv om ordet uttales slik.

DVD-filmer er som regel krypterte, og selges med en regionkode som gjør at filmen kun kan sees på en DVD-spiller fra den regionen DVD-filmen er kjøpt. Regionkoden inneholder informasjonen som trengs for å dekryptere filmen. Nordmannen Jon Johansen, senere kjent som «DVD-Jon», lagde et dataprogram som gjorde det mulig å se DVD-filmer i forskjellige regioner uavhengig av hvor den ble kjøpt. Denne programkoden distribueres som en bibliotekfil, med navnet "libdvdcss", og er nødvendig å ha for å kunne spille av en helt vanlig DVD-film med åpen programvare, for eksempel på Linux. Dette åpnet en verdensomspennede debatt om digitale rettigheter.

Eksterne lenker

· [http://www.dvdforum.org/ DVD Forum]
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