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'''Dalen Hotell''' er et «eventyrhotell» som ligger i Tokke kommune i Telemark. Det ble bygd i 1894 i overdådig, romantisk stil med dragehoder, tårn og spir, altaner, utspring og gesimser. Hotellet har 38 rom. Det ble restaurert etter å ha forfalt i mange år, og gjenåpnet i 1992. 

Historie

Turiststrømmen til Dalen var stor allerede på 1800-tallet på grunn av Telemarkskanalen, men Dalen manglet et luksushotell for de rike og prominente gjestene. Med inspirasjon fra blant annet stavkirker og vikingtiden ble hotellet oppført i 1894. Hotellet ble kjent over hele Europa og det engelske aristokratiet kom hit. Kong Oscar II var gjest her, det var også keiser Wilhelm av Tyskland og kong Leopold av Belgia. Hit kom også kong Haakon VII og dronning Maud med daværende kronprins Olav.  

Under 2. verdenskrig tok tyskerene over hotellet, og interiør ble fjernet mens bygningene forfalt. Predikanten Åge Samuelsen hadde tro på framtidem for hotellet. Han kjøpte det, men lyktes ikke med å få reist kapital til restaurering av bygningene. Men han gav hotellet mye oppmerksomhet og PR. På slutten av 1980-tallet ble det satt igang restaurering og i 1992 åpnet hotellet igjen.

Hotellet fikk i 2000 verneorganisasjonen Europa Nostras høyeste pris &ndash; sølvmedalje &ndash; for bevaring av hotellet som et unikt kulturminne.

Eksterne lenker

·  [http://www.dalenhotel.no Dalenhotel.no]

·  [http://www.tokke.kommune.no tokke.kommune.no]

·  [http://www.telemarkskanalen.no Telemarkskanalen.no]
·  [http://www.visitdalen.com/ Visitdalen.com]
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