Dalian

'''Dalian''' er en kinesisk storby i provinsen Kinas kyst mot Gulehavet, sør på Pulandianhalvøya. Befolkningen innenfor bygrensene anslås (2004) til 1.925.000, men hele storbyområdet har 5,4 millioner innbyggere. 

Dalian ble allerede på 500-tallet en av Kinas viktigste havner. Den var del an Yan-staten i vår- og høstperiodene. I 1880-årene ble den en liten by, da Qing-dynastiet bygde broer, etablerte kanonposisjoner og militærleirer der.

Stedet ble okkupert av britene i 1858 men returnert til Kina i 1880-årene. Byen fikk navn etter bukten den ligger ved, ''Dalianwan''. Qing-dynastiet bygde ut byen til det viktigste støttepunktet for nordflåten, som imidlertid gikk tapt i 1895, etter den første kinesisk-japanske krig (1894) som Japan vant. 

Fra russerne, som kalte den ''Dalny'' og ''Port Arthur'' (Lüshun) - disse to nabobyene er idag en enhet igjen.

Byen opplevde et oppsving på grunn av byggingen av den transmansjurske jernbane. Etter den russisk-kinesiske krig 1904/05 kom byen på japanske hender, og ble del av det japanske Kwantungterritoriet (også kalt Guandongzhou). Da japanerne etablerte Manchukuo i 1932 ble byen overført til dette japanske lydriket, skjønt Japan beholdt kontrollen ved en leasingavtale. I 1937 ble byen utvidet og modernisert av japanerne som to separate byer, ''Darien'' i nord og Ryojun (Lushun) i sør.

Etter annen verdenskrig ble byen til å begynne med administrert av Kina og Sovjetunionen, teoretisk i fellesskap men i virkeligheten under russernes kontroll. Den ble da kalt ''Lüda'' (en sammentrekning av Lüshun og Dalian). I 1950 fikk Lüda bystatus igjen, men mistet den igjen mellom 1953 og 1954.

Først i 1955 ble byen tilbakeført til kinesisk styre. 

Byens navn ble atter endret til Dalian den 5. mars 1981. 

I 1984 ble Dalian en kinesisk særlig økonomisk sone. På grunn av sitt milde klima er byen en yndet ferieby for de nordligste deler av Kina. Havnen er også en av landets viktigste marinebaser. 

Kategori:Byer i Kina

de:Dalian

en:Dalian

es:Dalian

fr:Dalian

nl:Dalian

ja:大連

pt:Dalian

zh:大连

