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thumb|Daniel Cohn-Bendit ved Politische Aschermittwoch 2004 i Biberach/Riß

'''Daniel Cohn-Bendit''' (født 4. april 1945) er en tysk-fransk politiker. Han er medlem av det europeiske parlamentet.

Cohn-Bendit ble født i Frankrike av tysk-jødiske foreldre, men vokste opp i Tyskland og er tysk statsborger. Han returnerte til Frankrike på 60-tallet for å studere, og ble leder for studentopprøret der i 1968. Mens hans tyskhet og jødiskhet var et emne for høyreopposisjon til hans bevegelse, kom han til å spille en viktig rolle i denne perioden i fransk historie.

Etter at protestene hadde kollapset ble Cohn-Bendit utvist fra Frankrike. Han prøvet seg deretter i en rekke yrker i Tyskland før han ble viseborgermester i Frankfurt am Main. Som medlem av det tyske grønne partiet ble han valgt til det europeiske parlamentet i 1994. I 1999 ble han leder for de grønne i Frankrike, og er nå fraksjonsleder for de grønne i det europeiske parlamentet.

Cohn-Bendit er en gammel venn av Tysklands grønne utenriksminister og visekansler RAF i leiligheten de delte tidlig på 70-tallet, noe begge avviser.
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