Daniel Radcliffe

'''Daniel Jacob Radcliffe''' (født britisk «Harry Potter», hovedkarakteren i Harry Potter og De vises stein'' og dens oppfølgerne (''Harry Potter og Mysteriekammeret'', ''Harry Potter og Fangen fra Azkaban'').

Tidlig karriere

Radcliffes foreldre, Alan Radcliffe og Marcia Gresham, avviste deres eneste barn, da han som femåring sa at han ønsket å opptre. Senere har de endret mening, for i desember BBCs fjernsynsversjon av Dickens roman ''David Copperfield''. Videre kom hans første filmopptreden i Harry Potter og De vises stein'' og videre i ''Harry Potter  og Mysteriekammeret''. 

I 2002 hadde han en rolle i skuespillet ''The Play What I Wrote'' regissert av Harry Potter og Fangen fra Azkaban og i ''Harry Potter og Ildbegeret''. Sistnevnte har premiere i november 2005. 

Radcliffe har hovedrollen i den uavhengige australske filmen ''Harry Potter og Føniksordenen''.

Privatliv

Radcliffe er utdannet ved den berømte privatskolen City of London School, som er en ren gutteskole. Han har to hunder som heter «Binka» og «Nugget».

Daniel foretrekker å bli kalt Dan. Han spiller bassgitar og fikk ved et tilfelle en bass-time fra medspilleren fra ''Fangen fra Azkaban'', Gary Oldman. Han er en stor fan av rockemusikk, og noen av hans favorittband er Sex Pistols, The Clash, The Libertines, The Strokes og Red Hot Chili Peppers. Han liker også REM, U2 og Stereophonics. Radcliffe har blitt en ganske god magiker, og trener på triks i pausene på settene til Harry Potter.

Radcliffe har også vært tilhenger av ulike veldedige formål. Hans tilhengere har på hans oppfordring gjentatte ganger donert midler til ulike organisasjoner.

Filmografi

· Harry Potter og Føniksordenen'' 
· 2006 ''December Boys'' 
· Harry Potter og Ildbegeret'' 
· Harry Potter og Fangen fra Azkaban'' 

· Harry Potter  og Mysteriekammeret''
· Harry Potter og De vises stein'' 

· 2001 ''Skredderen i Panama'' 
· 1999 ''David Copperfield'' (TV-film)
Se også

· Harry Potter 
· Rupert Grint
· Emma Watson
· Tom Felton
· Bonnie Wright
Eksterne lenker 

·  [http://www.danradcliffe.co.uk/ DanRadcliffe.co.uk] -fanside
·  [http://www.danradcliffe.com/ DanRadcliffe.com] -fanside
·  [http://teenidols4you.com/gallery/174/daniel_radcliffe.html Uoffisielt fotogalleri]

·  [http://harrypotter.warnerbros.co.uk/bios/radcliffe_full.html Daniel Radcliffes biografi] på Warner Bros.' hjemmeside
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