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:''Se også Danmark (øy)''.

'''Kongeriket Danmark''' er et konstitusjonelt monarki, som omfatter landet Danmark og to selvstyrte områder, øygruppen Færøyene og øya Grønland i Nord-Amerika. Det bor ca. 5,5 mil. mennesker i Danmark, nesten en fjerdedel av dem bor i hovedstaden København

Danmark består geografisk av halvøya Jylland og 405 navngitte øyer, hvorav 82 er bebodd. Landet er plassert i Skandinavia med Skagerrak i nord, Kattegat og Østersjøen i øst og Nordsjøen i vest. Landet grenser mot Tyskland i sør. De to største øyene er Sjælland og Fyn. Hovedstaden København ligger på Sjælland.

 Historie 

''Utdypende artikler: Danmarks historie og Danmarks forhistorie''

Germanenes kjerneland var trolig Tyskland, Danmark og Sør-Skandinavia.

Fra sene skriftlige kilder kan man forstå at stammen danene (latin ''dani''; gresk ''danoi'') opprinnelig bodde i et område i Sør-Sverige (antageligvis Skåne eller et av naboområdene), hvorfra de invaderte Sjælland og muligens Sønderjylland. Danmark fikk sitt navn av tyske folkeslag, som kalte landet Dane-mark (= ''Danernes grenseland''). Danene nevnes første gang i det 6. århundre. Landet har dog neppe vært samlet i lengre tid om gangen, og man regner med at det i alle fall har vært tale om to kongedømmer: danenes rike med kongesete i Lejre, og jydenes med sete i Jelling.

·  I vikingtiden var Danmark i perioder en stormakt, når landet ikke var rammet av borgerkrig. Vikinger fra Danmark dro særlig til Nord-England, Irland og Normandie.

·  Der fantes flere småkongedømmer i det nåværende Danmark, men omkring år 980 gjennomførte Harald Blåtand den første samling av kongeriget Danmark.

·  I middelalderen var Danmark i perioder en stormakt, når landet ikke var totalt oppløst av borgerkrig.

· *I 1397 ble de tre skandinaviske rikene forent i Kalmarunionen under en felles konge (Finland tilhørte Sverige, mens Island, Grønland og Færøyene var norske kolonier).

· *Kalmarunionen ble oppløst med Sverige (og Finlands) uttredelse i 1521. Det etableres deretter en personalunion Danmark-Norge. 
·  Reformasjonen ble innført i Danmark-Norge 1536.

·  I renessansen gikk det tilbake for Danmark. Sverige forlot personalunionen og erobret Skåne, Halland og Blekinge 1658, etter Karl X Gustavs krig fra 1655.

·  I 1660 innfører Frederik 3. enevelde (med verdens eneste nedskrevne enevoldsgrunnlov !), noen av adelens privilegier avskaffes og Rigsrådet blir nedlagt. Dette innleder et maktskifte fra adelens makt til borgerskapets pengemakt. Statsadministrasjonen og lovgivningen moderniseres; Geheime-Statsråd bestående av de øverste embetsmenn.

·  Etter Napoleonskrigene oppløses unionen med Norge, som inngår en ny union med Sverige. København ble angrepet av den engelske flåte i 1801 og 1807. Etter krigen gikk Danmark fallitt (statsbankerotten 1813), men samtidig innledes den kulturepoken som kalles romantikken eller "gullalderen".

·  Grunnlov 5. juni 1849
·  I 1864 mister Danmark hertugdømmene Slesvig,  Holsten og Lauenborg til Tyskland.

·  Først omkring 1870 begynner industrialiseringen.
·  I 1920 kom den nordlige del av Slesvig (som heretter kalles Sønderjylland) tilbake til Danmark etter en folkeavstemning. 

·  Den Den europeiske union (1973) og NATO (1949).

·  I 1943 erklærer Island seg som selvstendig. Landets selvstendighet blir anerkjent av den danske regjering i 1945.

 Politikk 

''Utdypende artikkel: Danmarks politikk''

Den danske kongerekken over danske monarker gjennom tidene. Reelt styres Danmark av det danske Folketinget, og regjeringen som har sitt parlamentariske grunnlag her. Anders Fogh Rasmussen er for tiden statsminister (siden 2001). Danmark er medlem av EU, OECD, NATO, FN og mange andre internasjonale organisasjoner.

I Danmark snakker man dansk - som tilhører den germanske språkgruppe. Dansk består av mange dialekter, som tydelig forteller hvilken del av landet personen kommer fra.<br>

Riksdansk er det offisielt anerkjente danske språket som brukes i TV, radio og i undervisning.<br>

Videre tales færøysk, grønlandsk (Inuit-dialekt), tyrkisk og tysk (liten minoritet). Engelsk og tysk er de viktigste fremmedspråkene.

Danmarks flagg, Dannebrog, er verdens eldste flagg.

Det var under et korstog mot Estland at Dannebrog skal ha falt ned fra himmelen under et slag ved Lyndanise den 15. juni 1219, eller ved Fellin, det nåværende Viljandi i Estland i 1208.

Valg

Folketingsvalget den 8. februar 2005

·  Socialdemokratiet : 25.8 % 47 mandater
·  Radikale Venstre : 9.2 % 17 mandater
·  Konservative Folkeparti : 10.3 % 18 mandater
·  Centrum-Demokraterne : 1.0 % 0 
·  Socialistisk Folkeparti : 6.0 % 11 mandater
·  Kristendemokraterne : 1.7 % 0
·  Dansk Folkeparti : 13.3 % 24 mandater
·  Venstre : 29.0 % 52 mandater
·  Enhedslisten De Rød-Grønne : 3.4 % 6 mandater
Det er i tillegg 2 folketingsrepresentanter fra Færøyene og 2 fra Grønland, tilsammen 179.

Fremmøte : 84.5 %

 Administrativ inndeling 

Danmark er delt inn i 13 amter og 271 kommuner, hvorav tre også fungerer som egne amt.

I tillegg er selvstyrte enheter i det danske riksfellesskap.

Frederiksborg amt, Fyns amt, Københavns amt, Nordjyllands amt, Ribe amt, Ringkjøbing amt, Roskilde amt, Storstrøms amt, Sønderjyllands amt, Vejle amt, Vestsjællands amt, Viborg amt, Århus amt

Fra nye regioner og 98 kommuner. 15. november 2005 avholdes valg til nye Regionsråd og kommunalbestyrelser i forkant av reformen.

Christiansø i Østersjøen har en særskilt status, utenfor inndelingen av kommuner og amt.

Geografi

thumb|Kalø Slott.

Landets nordligste punkt er Skagens odde (Skagens nordstrand) på 57° 45' 7'' nordlig bredde, det sørligste er Gedser odde (Falsters sørspiss) på 54° 33' 35'' nordlig bredde, det vestligste Blåvandshuk på 8° 4' 22'' østlig lengde, og det østligste Christiansø (Østerskær) på 15° 11' 55'' østlig lengde.

Grensestrekning på land (landegrensen) utgjør totalt 68 km, i sin helhet mot Tyskland. Kystlinjen er 7314 km lang.<br><br> 

De største øyene er Sjælland (7014 km2), Nørrejyske Ø (Vendsyssel-Thy)(4686 km2) og Fyn (2984 km2)<br>

Høydeforskjeller: Lavest ligger Lammefjord -7 moh. Høyest ligger Yding Skovhøj 172,66 moh, fulgt av Ejer Bavnehøj (170,35 moh). Det berømte Himmelbjerget ligger 147 meter over havet.<br>

Limfjorden er et sund som forbinder Nordsjøen (i Danmark ofte kalt Vesterhavet) med Kattegat. Den er 180 km lang. Den lengste elven heter Gudenå og er 158 km lang.

Arealbruk :

Dyrket mark utgjør 60% av landarealet. Det er Europas høyeste andel. Landbruksarealet totalt er på 28897 km2 eller 2/3 av landets areal. Det økologisk dyrkede areal utgjorde 6% av samlet landbruksareal i 2003. Skog og skogstrekninger dekker totalt 12,16% av arealet. Danmark har en stor produksjon av juletrær.

Bygninger, bymessig struktur, industriområder, veier, broer, demninger, sportsanlegg mv legger beslag på 10% av arealet (4246 km2).  

Klimaet er temperert. Det er ofte fuktig og overskyet, med milde, forblåste vintre og kalde somre. 

Terrenget preges av lavland, med bakker, klinter og klitter. Området Svanninge Bakker og De Fynske Alper på Fyn er preget av markante bakker. Møns Klint er Danmarks største naturattraksjon.

Oversvømmelse er en trussel i visse deler av landet (for eksempel deler av Jylland samt langs den sørlige kystlinjen av Lolland) som begge er beskyttet fra havet med et system av diker. Noe helt spesielt for de indre danske farvannene er de nattlige tordenbygene over havet.

<br>

De viktigste naturressurser er stein, grus, leire, pukk sand og ferskvann. Mange steder er det grunt badevann med fine sandstrender.

Siden 1997 har Danmark vært selvforsynt med energi takket være utvinningen av olje og naturgass fra Nordsjøen.

Betydelige luftforurensingskilder er utslipp fra biler og kraftverk. Utslipp av nitrogen og fosfor forurenser  Nordsjøen og drikkevann. Overflatevannet forurenses på grunn av avrenning fra et intensivt landbruk og sprøytemiddelrester.<br>

Demografi

Den 1. januar 2005 bodde det 5 411 405 innbyggere i Danamrk.

91.6 % av befolkningen er av dansk opprinnelse, mens 452 095 personer er innvandrere og deres etterkommere. Innvandrene (inklusive etterkommere) kommer først og fremst fra øvrige nordiske land (41306), Storbritannia (12000), Tyskland (25444), Polen (13509), Bosnia-Hercegovina (20875), øvrige land i det tidligere Jugoslavia (23968), Tyrkia (54859), Somalia (16948), Irak (26351), Iran (14289), Libanon (22232), Afghanistan (10876) og Pakistan (19301).

Forventet levealder i Danmark er lavest i Norden, signifikant lavere enn i de øvrige landene. I 2003 er forventet levealder for danske menn 74.9 år (i Sverige 77.9 år) og danske kvinner 79.5 år (Sverige 82.4 år).

 Danmarks største byområder 

Rangert i henhold til antall innbyggere (2004)

# København hovedstadsområde - 1.086.762

# Århus - 228.547

# Odense - 145.554

# Aalborg - 121.549

# Esbjerg - 72.550

# Randers - 55.739

# Kolding - 54.941

# Vejle - 49.917

# Horsens - 49.652

# Roskilde - 44.205

# Greve Strand - 41.313

# Næstved - 40.533

# Silkeborg - 38.453

# Fredericia - 37.054

# Hørsholm - 36.027

# Helsingør - 35.002

# Køge - 33.564

# Viborg - 33.192

# Holstebro - 31.808

# Slagelse - 31.800

# Taastrup - 30.705

# Herning - 29.945

# Hillerød - 28.131

# Svendborg - 27.573

# Sønderborg - 26.959

# Hjørring - 24.789

# Holbæk - 24.349

# Frederikshavn - 24.156

# Haderslev - 20.974

# Skive - 20.676

''Kilde:'' [http://www.statistikbanken.dk/ Danmarks Statistik - statistikbanken.dk].

''Se også:'' Liste over danske byer, Liste over danske øyer

 Kultur 

''Utdypende artikkel: Danmarks kultur''

Den mest kjente danske er antakelig forfatteren H. C. Andersen, best kjent for sine eventyr, for eksempel ''Keiserens nye klær'' og ''Den stygge andungen''.

Andre kjente dansker er filosofen Søren Kierkegaard og fysikeren Niels Bohr.

Nobelprisvinnere

13 dansker har mottatt nobelpriser

·  Fredsprisen : '''1908''' Frederik Bajer (1837-1922) 
·  Fysikk : '''1922''' Niels Henrik David Bohr (1885-1962). '''1975''' Aage Niels Bohr (1922- )  og
Benjamin Roy Mottelson (1926- ) 

·  Kjemi : '''1997''' Jens Christian Skou (1918 - ) 
·  Litteratur : '''1917''' Karl Gjellerup (1857-1919) og Henrik Pontoppidan (1857-1943). '''1944''' Johannes V Jensen, (1873-1950)
·  Medisin : '''1903''' Niels Ryberg Finsen (1860-1904). '''1920''' (Schack) August Steenberg Krogh (1874-1949). 
'''1926''' Johannes Fibiger (1867-1928). '''1943''' (Carl Peter) Henrik Dam (1895-1976). '''1984''' Niels K Jerne (1911-1994) 

·  Økonomi (ingen til nå)
UNESCOs verdensarvliste

Tre danske attraksjoner er listet på den prestisjetunge UNESCO World Heritage List (verdensarvlisten) :

·  Kronborg Slott, et av Nord-Europas betydeligste renessanseslott, beliggende like ved Helsingør
·  Katedralen i Roskilde, den første gotiske katedralen bygget i Skandinavia i det 12. og 13. århundre. Katedralen har fungert som mausoleum for Danmarks kongefamilie siden det 15. århundre
·  Jellingehøjene, med gravhauger fra slutten av 900-tallet, runestener (Jellingestenene) og Jelling kirke, bygget i begynnelsen av 1100-tallet
 Internasjonal pressefrihet 

·  [http://www.rsf.fr/article.php3?id_article=4116 Pressefrihetsindeks:] Rangert som nummer 10 av 139 land.

 Øvrige emner 

·  Danmarks arkitektur
·  Danmarks foreninger
·  Danmarks kjente personer 
·  Danmarks kolonitid
·  Danmarks kommunikasjon
·  Danmarks militære
·  Danmarks nasjon
·  Transport i Danmark
·  Danmarks utenriksforhold
·  Turisme i Danmark
Se også

· Fyns skjærgård
· Færøyene
· Grønland
· Island
· Jylland
· Kattegat
· Lillebælt
· Lundeborgbæltet
· Storebælt
· Vadehavet
 Eksterne lenker 

·  [http://www.danmark.dk Offisiell portal]
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