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'''Dannebrog''' er Valdemar Sejrs slag i Estland. Det er dermed Europas eldste offisielle flagg. 

Dannebrog betyr «dansk tøy» eller bare «vel forarbeidet stoff». Dannebrog er rødt med et hvitt kors som går helt ut til sidene av flagget; den vertikale delen av korset kan vendes til den motsatte siden. Korsutformingen på det danske flagget ble senere overtatt av de andre nordiske landene; Sverige, Norge, Finland, Island og Færøyene.

Ifølge legendene ble flagget ikke laget av mennesker, men falt ned fra himmelen under slaget ved Reval (i dag Tallinn) i Estland) i 1219. Korstoget i 1219 var med en mektig hær som estlenderne ikke kunne stille noe opp imot.

Den eldste kilden sier: «Dansker i året Felin, og (da de nesten var slått) ydmygt påkalte Guds hjelp, da oppnådde de den nåde, at de straks mottok et flagg, som falt ned fra himmelen, tegnet med et hvitt kors på en ullduk.» Latvias flagg, som dog ikke er avbildet som et kors, kan også spore sine rød-hvite farger tilbake til slaget ved Felin. Det er grunn til å tro at dette er to begivenheter som kan være blandet sammen.

Det danske korsflagget vites tidligst brukt av Erik av Pommern og symboliserte da Lübecks våpen, fordi han ønsket at han var herre over denne byen. Lübecks gamle våpen var et hvitt kors på en rød bunn, dannet som en motsetning til den tysk-romerske keisers hvite flagg med et rødt kors, et flagg som stammet fra Romerriket, og som er bevart i det engelske flagget.

I borgerkrigen Grevefeiden, anvendte den ene parten et stripet flagg, blått, gult og rødt i riksvåpnets farger, og den andre parten, den seirende, brukte et rødt-hvitt korsflagg med fire like lange armer.

Når bakkanten er vokset, så er det dels fordi man ville ha noe å klippe av når flagget ble slitt, delvis fordi flagget ikke smeltet så mye når det var langt og smalt, delvis er det en påvirkning fra vimplene, delvis så er forkanten på et flagg mer utstrakt enn bakkanten og derfor bør flaggets midtdel være forskutt imot stangen slik at det ser riktig ut på avstand.
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I oldtiden het Danmarks flagg «Ravnen», og var rødt (det vil si rødgult) med et anker langs overkanten, og en buet under- og bakkant ut i ett med frynser. I flagget var der en sort (det vil si mørkeblå) ravn og langs kantene var der en bord. <BR>

Roskilde Museum har en stump av en bronsje-vindfløy med en ravn, som gnager på en menneskeknokkel. Det ble sagt om flagget Ravnen at når den slo med vingene, så spådde det seier for danerne. 

Ravnen på flagget stammer sannsynligvis fra den nordiske mytologien og symboliserte en av gudekongen Odins ravner, Hugin eller Munin.
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