Dardanellene

thumb|200px|Satelittbilde som viser Dardanellene som forbinder Egeerhavet i vest med  Marmarahavet i øst (det lyse feltet midt på bildet).

'''Dardanellene''' (tyrkisk: ''Çanakkale Bo&#287;az&#305;''), tidligere Hellespont, er et smalt strede nordvest i Tyrkia som forbinder Egeerhavet med Marmarahavet. 

På samme måte som Gallipoli-halvøya) fra Asia. Den største byen i nærheten av Dardanellene er Çanakkale, som har fått navnet sitt fra byens berømte slott (''kale'' betyr ''slott'').

Stredet har hatt en strategisk rolle opp igjennom historien. For eksempel fant den trojanske krigen sted på den asiatiske siden av Dardanellene.

Den persiske hæren under makedonske hæren til Alexander den store krysset Dardanellene i hver sin retning for å erobre hverandres landområder.

thumb|right|200px|Kart over slagmarken ved Dardanellene under første verdenskrig.

Stredet var svært viktig for den ottomanske dominansen over det østre Middelhavet, derfor forsøkte de allierte å erobre Dardanellene under første verdenskrig. Angrepet mislyktes, og de store tapene gjorde nesten ende på karrieren til Winston Churchill.

Se også

· Hellespont
 Eksterne lenker 

·  [http://www.pbase.com/dosseman/canakkale_turkey Bilder fra byen Çanakkale]

·  [http://www.turkishclass.com/turkey_pictures_gallery_46 Bilder fra byen Çanakkale - Dardanellene]

·  [http://maps.google.com/maps?q=Marmara,+Turkey&ll=40.380028,27.053833&spn=1.192575,2.181335&t=k&hl=en Satelittbilde over Dardanellene]
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