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'''Das Boot''' er en tysk film som hadde premiere i 1981. Handlingen beskriver et tokt med ubåten ''U-96'' i den andre verdenskrig. Filmen var starten på regissøren  ''Wolfgang Petersens'' internationale karrieré og er basert på en roman skrevet av ''Lothar-Günther Buchheim''.

Utgangspunktet for filmen var en miniserie på seks episoder som gikk i tysk fjernsyn i 1981, som ble klippet sammen til en 150 minutters film. Filmen fikk gode kritikker og ble nominert til seks oscarpriser i 1982. I 1997 kom ''Das Boot: The Director's Cut'' som fikk plass til flere av de scenene som viste utviklingen til de forskjellige rollekarakterene. I 2003 ble hele miniserien vist på amerikansk fjernsyn, denne versjonen ble lansert som DVD i juni 2004 - ''Das Boot - The original uncut version''. 

''Das Boot'' kostet 25 millioner D-mark da den var ferdig i 1981, de gjør den til den dyreste tyskproduserte film, med en annen krigsfilm Der Untergang som nummer to. Det er lagt stor vekt på gi en korrekt og realistisk skildring av livet i en ubåt. Wolfgang Petersen brukte kapteinen på den egentlige ''U-96'' som konsulent, og skuespillerne ble holdt innendørs i de 63 dagene inspillingen varte. Perspektivet i filmen er hovedsakelig det som mannskapet ser, og etterhvert blir toktet en reise inn i en klaustrofobisk galskap. ''Das Boot'' blir av mange sett på den beste ubåtfilmen som er laget, og en av de beste krigsfilmene.
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