Datoer i Harry Potter

Fans har laget en tidslinje til Harry Potter-litteraturen ut ifra en liten informasjonsbit, som de har regnet ut ifra. I ''Harry at han har vært død i «nesten 400 år» i kapittel 7 i ''Harry Potter og De vises stein'', er dette en informasjonsbit man antar er en feil fra forfatterens side, og derfor har fans valgt datoene ut ifra Nikks dødsdag.

Selvmotsigelser

Det er flere selvmotsigelser i tidslinjen, men det bør bemerkes at Rowling selv har innrømt å ha trøbbel med matematikk på [http://www.jkrowling.com/textonly/faq_view.cfm?id=63 OSS-delen av sin hjemmeside]. Perfekt overenstemmelse er derfor ikke å regne med.

Selv om det er enkelte problemer med den, blir denne tidslinjen brukt av fans og av Harry Potter og Mysteriekammeret og Harry Potter og Fangen fra  Azkaban inneholder datoer som er interpolert fra dette datosystemet, slik som at Harry Potters fødselsdag er satt til 31. juli 1980, og at hans første seier over Voldemort er 31. oktober 1981). For enkelhets skyld vil dette datosystemet bli brukt av Wikipedia i samtlige artikler som omhandler ''Harry Potter''.

Problemer med tiden

Ofte når datoer blir gitt, er de gitt med en dag i uken som ikke stemmer overens med den faktiske datoen i historien. Et enkelt slikt eksempel oppstår i ''Harry Potter og Fangen fra Azkaban'' da Rakel Rummelfiold refererer til 16. oktober 1993 som en fredag, selv om 16. oktober 1993 faktisk er en lørdag. Dette blir vanligvis forklart med at det bare er den friheten man kan ta seg når man dikter en historie.

Det er også selvmotsigelser i bøkene i dette området. For eksempel i ''1. og 2. september gitt som mandager, og i ''Harry Potter og Fangen fra Azkaban'' er Bukknebbs rettsak satt til 20. april, selv om fans etter nøye lesing av teksten har kommet fram til at rettsaken ikke ''kan'' være senere enn i februar.
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Det er også eksempler på at flashbacks eller minner ikke gir mening i tidsperioden det er satt. For eksempel sier Tom Dredolo Venster at Horcruxer «er et forbudt emne ved Galtvort, du vet... Humlesnurr er spesielt streng på det...». Under denne perioden var ikke Humlesnurr rektor, og ville ikke hatt noen autoritet over hvilke emner som er forbudte ved Galtvort. Rektor ved skolen under Vensters tid ved skolen var Armand Duppel. Dette kan være en følge av at Humlesnurr overtalte Duppel til å forby emnet, siden han sannsynligvis var en av de mest innflytelsesrike professorene ved skolen.

Historiske problemer

I ''Harry Potter og Halvblodsprinsen'' bruker engelske statsministeren. Hvis man følger den ovennevnte tidslinjen i Harry Potter, burde boken finne sted i 1996, som er tidspunktet da John Major var statsminister, og hans forløper var en dame - Margaret Thatcher.

Det er derimot mulig at Bloef refererte til en tidligere forløper, siden Thatcher ble valgt inn før Bloef ble magiminister. I tillegg er personligheten til statsministeren som er nevnt i boken mer sammenlignbar med Tony Blairs personlighet. En artikkel i The Daily Mail beskriver Rowling som en nær venn av finansministeren Gordon Brown (som ofte blir sett på som en rival til Blair), og at det er mulig at hun prøvde å vise Blairs verste side i boken sin. Hvis datoene i bøkene var synkronisert med publikasjonsdatoen til ''Harry Potter og De vises stein'' ville denne begivenheten finne sted i 1997 (etter at Blair ble statsminister). Innsigelsen til det hele er at bøkene er fantasi, og at statsministeren derfor også er fantasi og ikke skal sammenlignes med de faktiske statsministrene.

Et lignende problem involverer Nicolas Flamel. Flamel blir nevnt å være 665 år gammel i den første boken, mens Nicolas Flamel faktisk er en ekte historisk person og ville ikke ha nådd denne alderen før i 1996. Innsigelsen på dette er at datoen den «virkelige» Nicolas Flamel ble født ikke har noen sammenheng med den Nicolas Flamel i ''Harry Potter''.

Det er minst en anakronisme i bøkene. Dette oppstår da Harry skriver et brev i ''Harry Potter og Ildbegeret'' som inneholder en referanse til at Dudleif Dumling eier en PlayStation. I følge tidslinjen ville dette finne sted sommeren 1994, mens PlayStation ikke ble sluppet før i desember 1994 i Japan, og i september 1995 i Europa. Boken ble sluppet i 2000, så dette er sannsynligvis en feil fra forfatterens side.

Tidslinje i ''Harry Potter''-serien
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Begivenheter

· 382 f.kr - Olivander starter butikk som selger tryllestaver

· ca 962 e.kr - Primitive sopelimer blir først brukt til transport

· ca 1000 - Galtvort høyere skole for hekseri og trolldom blir grunnlagt.

· ca 1294 - Tretrollmannsturneringen blir avholdt for første gang. Den blir senere avbrutt på grunn av at dødsraten er for høy.

· 1473 - Det første verdensmesterskapet i rumpeldunk blir holdt, og samtlige av de 700 mulige ulovlighetene i rumpeldunk blir utført.

· ca 1891 - Albus Humlesnurr begynner som lærer ved Galtvort.

· ca 1926 - Kort tid før hans fødsel forlater Tom Vensters far sin kone (Merope Mørch), og hun dør mens hun føder sin søn. Venster vokser opp på et barnehjem.
· ca 1937 - Tom Venster begynner ved Galtvort.
· ca 1940 - Gygrid begynner ved Galtvort.
· 1943 - Venster åpner Mysteriekammeret, og dreper en jente som senere kommer tilbake som Stønne-Stina. Gygrid blir dømt for angrepene.
· 1943 - Venster dreper sin far og bestefar, og anklager sin onkel for drapene.
· 1945 - Humlesnurr overvinner den mørke trollmannen Grindelwald.
· ca Desember 1956 - Minerva McSnurp begynner ved Galtvort.
· ca 1960 - Venster dreper Henny Smith og stjeler en av hennes samleobjekter som tidligere har tilhørt Helga Håsblås og Salazar Smygard.
· ca 1970 - Venster gjenoppstår, kaller seg selv «Lord Voldemort», og starter sin jakt på makt og udødelighet.
· 1971 - Lilly, Sirius Svaart, Remus Lupus, Petter Pittelpytt og Severus Slur begynner ved Galtvort.
· ca 1979 - Rakel Rummelfiold forutser Voldemorts undergang.
· 1981 - Voldemort dreper Jakob og Lilly Potter den 31. oktober, men blir senere overvunnet av Harry. Harry blir etterlatt med et lynformet arr og blir sendt for å bo hos Dumlingene. Sirius Svaart blir arrestert for å ha drept Petter Pittelpytt og 12 gomper den 1. november.
· 1991 - Harry Potter, Ronny Wiltersen og Hermine Grang starter ved Galtvort.
· 1992 - Harry avverger Voldemorts forsøk på å stjele De vises stein. Gulla Wiltersen åpner Mysteriekammeret under påvirkning av Tom Vensters dagbok.
· 1993 - Harry redder Gulla og overvinner minnet etter Tom Venster, samtidig som han ødelegger Voldemorts første Horcrux. Sirius Svaart rømmer fra Azkaban.
· 1994 - Professor Rummelfiold får sin andre forutseelse. Harry skjønner hvem Sirius virkelig er, og Petter Pittelpytt stikker av. Voldemort tar livet av Frank Brask. Tretrollmannsturneringen blir avholdt for første gang på over 100 år.
· 1995 - Voldemort returnerer til kreftene, hjulpet av Pittelpytt.
· 1996 - Voldemort feiler i forsøket på å få tak i profetien fra magidepartementet på grunn av Harry og vennene hans sin innsats. Harry lærer hva professor Rummelfiolds første forutseelse inneholdt, og den magiske verdenen blir endelig advart om at Voldemort er tilbake. Sirius Svaart blir drept i magidepartementet.
· 1997 - Albus Humlesnurr blir drept av Severus Slur i Slaget ved Galtvort. Harry Potter bestemmer seg for å finne de gjenværende fire Horcruxene som Lord Voldemort har gjemt fragmenter av sjelen sin i.
Fødsler

· ca 1840 - Albus Humlesnurr
· ca 1908 - Merope Mørch født av Dredolo Mørch og en heks som ikke er navngitt i bøkene.

· 4. oktober ca 1920 - Minerva McSnurp
· Tom Dredolo Venster (Voldemort) født av Tom Venster Sr. og heksen Merope Mørch

·  Rubeus Gygrid blir født av jøtulen Fridwulfa og en ukjent trollmann.

· ca 1954 - Lucius Malfang født av Abraxas Malfang og en heks som ikke er navngitt i bøkene.

· 9. januar 1959 - Severus Slur født av Tobias Slur, en gomp, og Eileen Prins

· 10. mars 1959 - Remus Lupus
· ca 1959 - Jakob Potter.
· ca 1959 - Lilly Evans.
· ca 1959 - Sirius Svaart
· ca 1959 - Peter Pittelpytt
· Arthur og Molly Wiltersen
· Arthur og Molly Wiltersen
· ca 1975 - Svinton Slipprush.
· Arthur og Molly Wiltersen
· ca 1977 - Viktor Krumm
· ca 1977 - Fleur Delacour født av en ukjent trollmann og en halv-Lamia.

· ca 1977 - Fredrik Djervell født av Anton Djervell og hans kone.

· Arthur og Molly Wiltersen
· ca 1979 - Cho Chang
· 19. september 1979 - Hermine Grang født av gompetannleger.

· Arthur og Molly Wiltersen
· 5. juni  1980 - Draco Malfang født av Lucius og Narcissa Malfang.

· 30. juli 1980 - Nilus Langballe født av Alinda og Frank Langballe.

· Harry Potter født av Jakob og Lilly Potter

· ca 1981 - Frodrik Fromm
· ca 1981 - Lulla Lunekjær født av redaktøren i tidsskriftet ''Kleggen'' og hans kone.

· Arthur og Molly Wiltersen
· ca 1982 - Romana Forfeng
· ca 1982 - Gabrielle Delacour født av en ukjent trollmann og en halv-Lamia.

· ca 1983 - Dilton Fromm
Dødsfall

· 31. oktober 1492 - Nesten-Hodeløse Nikk, etter å fått hodet delvis kappet av.

· 31. desember 1926 - Merope Mørch
· 1943 - en kvinnelig Galtvortstudent, som senere blir kjent som Stønne-Stina, blir drept av basilisken i Mysteriekammeret.

· ca Lord Voldemort
· 1980 - Regulus Svaart blir i følge sin bror drept av dødsetere fordi han ønsket å forlate dem.

· Jakob og Lilly Potter etter å ha blitt angrepet av Lord Voldemort.

· ca 1990 - Lulla Lunekjærs mor dør i en bilulykke.

· Juni 1992 - Professor Krengle dør i smerte etter å ha blitt utsatt for beskyttelsen Harrys mor etterlot i ham

· Sommeren 1994- Bertha Jorkins blir drept av Lord Voldemort, etter at han har lurt av henne informasjon om tretrollmannturneringen.

· Juli 1994- Frank Brask blir drept av Voldemort etter å ha overhørt ham snakke om å drepe Harry Potter.

· Mai 1995- Bart Kroek blir drept av sin sønn som utgir seg for å være Galøye Bister etter sitt forsøk på å informere Humlesnurr om at sønnen har rømt. 

· 24. juni 1995 - Fredrik Djervell blir drept av Petter Pittelpytt på Voldemorts ordre.

· Juni 1996 - Sirius Svaart dør etter å falle gjennom en portal i dødskammeret i magidepartementet.

· Sommeren 1996 - Amelia Susanne Beining blir drept i løpet av de første dagene av den andre krigen, sannsynligvis av Lord Voldemort.

· Sommeren 1996 - Emmelin Vals blir drept av dødsetere i løpet av de første dagene i den andre krigen.

· Sommeren 1996 - Igor Karakoff blir drept av dødsetere fordi han forrådte dem.

· 1996 - Hanna Aboms mor.
· Våren 1997 - Argarapp dør av alderdom selv om Gygrid gjør alt han kan for å hjelpe ham.

· Juni 1997 - Gibbon, en dødseter som tilfeldigvis blir truffet av en Avada Kedavra-formel kastet av en av hans allierte, i korridoren som leder opp til astronomitårnet.

· Juni 1997 - Albus Humlesnurr blir drept av Slurs Avada Kedavra-formel på toppen av astronomitårnet.
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