Dauphiné Libéré

<table border="1" cellpadding="2" cellspacing="0" align="right" width="250">

<tr><th colspan="2" bgcolor=lawngreen><big>Dauphiné Libéré</big></th></tr>

<tr><td>Lokalt navn:</td><td>Critérium du Dauphiné Libéré</td></tr>

<tr><td>Region:</td><td>Dauphiné, Frankrike</td></tr>

<tr><td>Dato:</td><td>Tidlig i juni</td></tr>

<tr><td>Type:</td><td>Etapperitt</td></tr>

<tr><th colspan="2" bgcolor=lawngreen>Historie</th></tr>

<tr><td>Første ritt:</td><td valign="top">1947</td></tr>

<tr><td>Antall ritt:</td><td valign="top">56</td></tr>

<tr><td>Første vinner:</td><td valign="top">Eduard Klabinski, (Poland)</td></tr>

<tr><td>Flest seire:</td><td valign="top">Nello Lauredi (Frankrike), Luis Ocaña (Spania), Charly Mottet (Frankrike) og Bernard Hinault (Frankrike), 3 ganger</td></tr>

</table>

'''Critérium du Dauphiné Libéré''' er et årlig sykkelritt, over åtte etapper i Dauphiné-regionen i Frankrike i første halvdel av juni. Sammen med Tour de Suisse (Sveits Rundt) er Dauphiné Libéré et viktig ritt i oppkjøringen til Tour de France i juli.

Fordi Dauphiné er et område preget av fjell er vinnerne ofte klatrespesialister. Mange av fjellklatringene som er kjent fra Tour de France finnes også i Dauphiné Libéré, for eks. Mont Ventoux og Col du Galibier eller ''Col de la Chartreuse''. De syklistene som har vunnet Tour de France 5 eller flere ganger har også vunnet Dauphiné Libéré. 

Dauphiné Libéré ble arrangert for første gang i 1947 da Eduard Klablinski fra Polen vant. Nello Lauredi, Luis Ocaña, Charly Mottet og Bernard Hinault deler rekorden over flest seire; alle har vunnet tre ganger hver.

Dauphiné Libéré blir brukt i oppkjøringen til Tour de France av syklister som Lance Armstrong. Han vant Dauphiné i 2002 og 2003, men tapte for Iban Mayo i 2004, mest på grunn Mayos enormt sterke klatring opp Mont Ventoux. Armstrong endte på 4. plass i 2005-utgaven av Dauphiné, 59 sekunder bak vinneren Inigo Landaluze, fra Euskaltel-Euskadi.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.criterium.ledauphine.com/ Offisiell webside]
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