David Beckham

'''David Robert Joseph Beckham''' (født engelsk spanske engelske landslaget. Han er mest kjent for sine presise frispark, samt jetset-livet med sin kone Victoria Beckham, tidligere medlem av Spice Girls. Sammen med Victoria har han sønnene Brooklyn, Romeo og Cruz.

right

David Beckham spilte i perioden 1995 til 2003 for den engelske fotballklubben Manchester United, og han er i dag verdens mest kjente og best betalte fotballspiller.

Klubbkarriere 

Manchester United 1995-2003

I februar og mars 1995 var Beckham på utlån til Preston North End hvor han spilte fem kamper og scoret to mål. Deretter debuterte han i Leeds United den 2. april 1995, 19 år gammel. Året etter kom han i søkelyset etter en kamp mot Wimbledon, der han oppdaget at keeperen var langt ute, og lobbet ballen i mål fra midtbanen. På grunn av Arsenal, skjelte Ferguson ut spillerne i garderoben, og sparket til en fotballstøvel som traff Beckham over øyet, slik at han måtte sy flere sting. Etter denne episoden florerte ryktene om overganger til ande klubber, blant annet Chelsea og Barcelona. Beckham spilte sin siste kamp for Manchester United i semifinalen i Champions League på Old Trafford mot Real Madrid. Han spilte bare annen omgang, men scoret likevel to mål. Beckham scoret totalt 86 mål på 397 kamper for United.

Real Madrid 2003-d.d. 

spanske klubben Real Madrid, verdt opptil 300 millioner kroner.

Overgangen til Real Madrid har vært vellykket for både Beckham og klubben. Beckham scoret fem mål på sine første 16 kamper. Sommeren 2004 signerte to andre engelske spillere, Michael Owen og Jonathan Woodgate, kontrakter med Real Madrid.

Landslagskarriere

I 1998 var Beckham blitt fast på landslaget, og var med i troppen til VM i Frankrike. I en kamp mot Argentina fikk han rødt kort for å ha hevnet seg på en motstander, en episode som kanskje spolerte Englands sjanser til avansement. Da laget kom hjem, ble Beckham gjenstand for hard kritikk.

Etter Englands svake innsats i EM i 2000 fikk VM-sluttspillet i 2002, der de gikk til kvartfinalen, hvor Brasil ble for sterke.

Eksterne lenker
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