David Lynch

'''David Lynch''' (født 20. januar 1946) er en amerikansk regissør.

Lynch ble født Missoula, Montana, USA en liten by som mange mener minner om settingen flere av hans filmer tar utgangspunkt i. Han studerte ved forskjellige kunstskoler og giftet seg i 1967 med Peggy Lynch. De ble senere skilt. Han giftet seg på ny i 1977 med Mary Fisk.

Gjorde sin regidebut med filmen ''Eraserhead'' i 1977 en film som ble karakterisert som surrealistisk og rar, og enkelte trodde at den ikke ville kunne bli sluppet fordi den var altfor sær. Filmen fikk raskt kultstatus. Neste film fra Lynch var ''The Elephant Man'' som kom i 1980. Denne filmen ble meget godt mottatt av kritikerne, og ble også nominert til åtte Oscar, men vant ingen. I hovedrollene finner vi blant andre Anthony Hopkins og John Hurt.

Lynch sine filmer er stort sett ansett for å være for de mer spesielt interesserte og er ofte forvirrende og provoserende. Dette gjelder også hans meget omtalte TV-serie ''Twin Peaks'' som ble laget i 1990. Denne serien handler i utgangspunktet om mysteriet rundt et drap i en liten og merkelig by.

I 1999 overrasket Lynch mange med filmen ''The Straight Story''. Som tittelen indikerer er dette en film med en historie som er ganske «rett fram», meget ulikt Lynch sine tidligere filmer. Filmen fikk varm omtale og ble nominert til en Oscar.

Kjente verker

· ''Eraserhead'' (1977)
· ''The Elephant Man'' (1980)
· ''Dune'' (1984)
· ''Blue Velvet'' (1986)
· ''Twin Peaks'' (TV-serie) (1990)
· ''Wild At Heart'' (1990)
· ''Twin Peaks: Fire Walk with Me'' (1992)
· ''Lost Highway'' (1997)
· ''The Straight Story'' (1999)
· ''Mulholland Drive'' (2001)
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