Decio Azzolini den yngre

:''Se også Decio Azzolini den eldre.''

----

'''Decio Azzolini''' (også omtalt som '''Dezio Azzolini''') (født 11. april 1623, død 8. juni 1689) var en av Den katolske kirkes kardinaler. Han var kardinalstatssekretær fra 1667 til 1669.

Azzolini ble født i Fermo i Italia, i en gammel, aristokratisk familie. Han var grandnevø av kardinal Decio Azzolini den eldre.

Han ble utdannet ved universitetet i Fermo, og tok der doktorgrader i filosofi, teologi og jus. Hans far og hans onkel hadde hatt høye stillinger i Statssekretariatet, og da han kom til Roma ble han sekretær for Giovanni Giacomo Panciroli, da nuntius til Spania. Han fungerte som Pancirolis assistent ved konklavet 1644, og ble da kjent med kardinal Giovanni Battista Pamphilij, som ble pave under navnet Innocent X. 

Det er ikke kjent når han ble preste- og bispeviet. I 1654 ble han kreert til kardinaldiakon. Han tok del i konklavet 1655, konklavet 1667, konklavet 1669-1670 og konklavet 1676. I 1683 ble han forfremmet til kardinalprest. 

Da Christina av Sverige kom til Roma i 1655 fikk Azzolini oppdraget å presentere henne for sentrale personer i kirke og adel. 

Ved tre av konklavene han var med på tilhørte Azzolini en gruppe kardinaler som ikke var tilknyttet noen monark, og som dermed sto helt fritt i valget. De klarte med stor dykighet å få valgt to av sine kandidater, Fabio Chigi i 1655 og Giulio Rospigliosi i 1667. 

Han døde 8. juni 1689 i Roma, og ble gravlagt i oratorianernes grav i Chiesa Nuova. 
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