Deep Throat (film)

'''''Deep Throat''''' er en amerikansk pornofilm fra 1972. Filmen er skrevet og regissert av Gerard Damiano, mens Linda Lovelace har hovedrollen.

En slik film hadde aldri tidligere blitt vist på ordinære kinoer. Det var den første i sitt slag som kan kalles «hardcore» pornografi, eller hardporno, idet hele handlingen er basert rundt seksualakten. Pornografi ble legitimert over natten, og omlag 10 millioner amerikanere så filmen. Det politiske Amerika ønsket ikke å tillate porno, og det ble flere rettssaker i etterkant av filmen. Hollywood-stjerner forsvarte den, kanskje av redsel for at «bibelbeltet» i sørlige deler av USA ikke skulle få for stor innflytelse og skade filmer med erotisk innhold de selv var med i. Det ble en viktig kulturkamp for ytringsfriheten; kinohistorien og filmindustrien ville sannsynligvis sett annerledes ut hadde det ikke vært for denne filmen. 

Den kostet 22&nbsp;500 amerikanske dollar å produsere. Filmen ble finansiert og distribuert av mafiaen. De passet på kinoeierne og brente ned kinoen hvis noen nektet å gi dem deres 50&nbsp;% av inntektene. Filmen ble en braksuksess, og FBI estimerte senere bruttoinntektene fra filmen til å være omkring 600 millioner dollar. Dette tallet har senere vist seg å være uten dekning.

Filmen varer i 62 minutter, og ble spilt inn over noen dager i New York og ytterligere 6 dager i Miami. Ideen til filmen kom da regissøren ble imponert av Linda Lovelace sine evner til å svelge en penis, så dypt at den først stoppet når hun kom til roten. Arbeidstittelen var ''The Doctor Makes a Housecall'', på norsk «Legen kommer på hjemmebesøk».

Handlingen er at hovedrolleinnehaveren har problemer med å få orgasme, og går til lege/psykiater for å få hjelp med dette problemet. Han finner ut at hun har sin klitoris bakerst i halsen. Siden legen selv ikke har tid til å hjelpe henne til flere orgasmer, så utnevner han henne til sin assistent, eller fysioterapeut, og hun reiser rundt på hjemmebesøk til hans andre klienter og får stimulert seg selv og andre på den måten som tittelen ''Deep Throat'' («dypt ned i halsen») antyder.
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