Deltagermedaljen

thumb

'''Deltagermedaljen 9. april 1940 - 8. mai 1945''' ble innstiftet 19. september 1945. Tildeles personell som deltok i kamp, og/eller ble såret, under 2. verdenskrig. Personell som tildeles Deltagermedaljen må ha vist god nasjonal holdning under okkupasjonstiden. 

Medaljen er i bronse. På adversen er riksvåpenet med omskriften '''9 APRIL 1940 - 8 MAI 1945'''. På reversen er statsflagget og handelsflagget. Over disse en smal sirkel med innskriften ''Deltaker i kampen''. Båndet er i de norske fargene. 

Båndet kan utstyres med en '''rosett''' dersom mottageren har utmerket seg flere ganger.

Statutter

Bifalt av H. M. Kongen 19. september 1945

Forsvarsdepartementet har fastsatt følgende retningslinjer for utdeling av Deltagermedaljen:

Deltagermedaljen kan tildeles:

Alle som har deltatt i kamp og/eller er blitt såret:

· I.
Norsk og alliert militært personell som deltok i krigen i Norge i 1940 i minst 5 dager.

· *Ib.
Sivilt personell som under krigen i Norge 1940 utførte arbeid i nær tilknytning til de militære styrker, f eks jernbanepersonell, telegrafpersonell osv, etter å ha gjort tjeneste i minst 5 dager.

· II.
Personell som har tjenestegjort i de norske væpnede styrker utenfor Norge i minst 4 måneder, dog skal personell som tilhørte de forband, avdelinger og fartøyer som rykket inn i Norge ved frigjøringen tildeles Deltagermedaljen selv om de har gjort tjeneste utenfor Norge i kortere tid enn 4 måneder.
· III.
Personell som ble oppsatt i Norge vinteren 1944/45 og som deltok i felttoget i Finnmark i minst 1 måned.
· IV.
Alliert personell som har deltatt i Norges frigjøring i minst 1 måned.
· V.
Personell i Hjemmestyrkene som før 8 mai 1945 har tjenestegjort i minst 4 måneder.
· VI.
Personell i handelsflåten som har tjenestegjort i minst 4 måneder på skip disponert av NOTRASHIP før 8 mai 1945.
Det er forutsatt at alt personell som tildeles Deltagermedaljen må ha vist god nasjonal holdning under okkupasjonstiden.

Hvis personell som tilfredsstiller kravene for krigen i Norge 1940, senere har tjenestegjort i de væpnede styrker utenfor landets grenser eller i Hjemmestyrkene og også her tilfredsstiller de fastsatte krav, vil Deltagermedaljens bånd bli forsynt med en rosett.

Anm: Denne dekorasjon har ikke vært tildelt personell som har tjenestegjort i Handelsflåten utenfor Norge.

Deltagermedaljen har følgende utseende:

Medaljen (33 mm) er preget i bronse. På adversen er gjengitt riksvåpenet og omskriften ”9 april 1940 – 8 mai 1945”. På reversen er gjengitt Kongeflagget, statsflagget (splittflagget) og handelsflagget og over disse flagg en smal sirkel med innskriften ”Deltager i kamp”.

Båndet (32 mm) er rødt, hvitt og blått med følgende fordeling: rødt 8 mm, hvitt 2 mm, blått 2 mm, hvitt 8 mm, blått 2 mm, hvitt 2 mm, rødt 8 mm.

Se også

·  Norske dekorasjoner
· [http://www.mil.no/multimedia/archive/00064/Deltakermedaljen_64953a.doc Forsvarsnett]
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