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'''Demostenes''' (født 384, død attiske taler, og dermed den største av alle antikke greske talere. Hans skrifter gir et et innsyn i livet og kulturen til Aten på den tiden.

Han var sønnen til en rik sverdmaker, men ble foreldreløs syv år gammel. Hans far etterlot ham godt sørget for, men hans lovlige verge bedro ham og kastet vekk hans arv, noe som fikk ham til å søke erstatning gjennom domstolene da han ble voksen.

Som gutt led Demostenes av en logograf og politisk taler (taleskribent), og tjente til sitt livsopphold av sin evne til å skrive og lage taler. Han er mest kjent for hans Filippiske taler, der han oppfordrer befolkningen til å stå opp og forsvare sitt land mot Filip II av Makedonia, som jevnt fikk mer makt og territorium for den makedonske staten.

Demostenes talestil var nokså rett på sak og vanligvis uten retoriske omveier. Det ble regnet noe vulgært etter standarden på den tiden, men var like fullt populært. Han brukte også kroppen til å vektlegge sine ord, og som resultat var han i stand til å projektere hans idéer og argumenter med mye mer kraft (senere berømte talere som Henry Clay ville etterligne denne teknikken). Selvom Demostenes sine argumenter var produktet av nitidige studier og forberedelser, han nektet ofte å kommentere emner som han ikke hadde fått satt seg inn i, var han berømt for sin skarpe vittighet, og hans navn har blitt brukt for å antyde en særlig giftig replikk.

Demostenes ble sendt i eksil etter en kompleks affære som involverte bestikkelser av en av løytnantene til Aleksander den store. Han ble kalt tilbake til de greske statene etter at Aleksander døde, hvor han igjen forsøkte å samle det atenske folket mot Makedonia, men han lyktes ikke og tok gift heller enn å bli fanget og straffet.
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