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'''Den engelske kanal''' (eng. ''The English Channel'', fra. ''La Manche'') er sundet som skiller England fra Frankrike. Den er en del av Atlanterhavet, og knytter dette til Nordsjøen. Kanalen er smalest i Doverkanalen, dvs. mellom Dover og Calais der den er 34&nbsp;km bred. På sitt bredeste er den 240&nbsp;km.

Kanaløyene Jersey og Guernsey, samt flere andre øyer, ligger i kanalen, nærmest fransk side. Ile d'Ouessant markerer den vestlige enden på kanalen.

Dannelse av kanalen

Før slutten på siste istid, for omkring 10&nbsp;000 år siden, var de britiske øyer en del av det europeiske kontinentet. Da isen smeltet ble det dannet en stor ferskvannssjø i den sørlige delen av området som i dag er Nordsjøen. Vann rant ut fra denne sjøen til Atlanterhavet mellom Dover og Calais. 

Omkring 6500 f.Kr. slipte kraftig erosjon bort kalk slik at Den engelske kanal ble dannet. Den har siden blitt bredere på grunn av bølgenes erosjon av kalkklippene, en prosess som fortsatt pågår.

Kanaltunnelen

Det har lenge vært planer om å konstruere en tunnel under Den engelske kanal. I det 19. århundre ble det tatt flere prøver av grunnen, og man begynte å grave, men teknologien hadde ikke kommet langt nok til å klare prosjektet.

Først i 1994 åpnet Kanaltunnelen, med forbindelse mellom Cheriton i Kent på engelsk side og Sangatte på fransk side. Den er en jernbanetunnel, som brukes både til person- og godstransport.

Spesielle krysninger av kanalen

Første luftferd

amerikaneren John Jeffries de første som krysset kanalen med ballong. 

Første svømmer

Den første som svømte over kanalen var Matthew Webb, i 1875. 6. august 1926 ble Gertrude Ederle den første kvinne som klarte å svømme over, og hun slo samtidig mannsrekorden med to timer.

Første i fly

Den første som krysset i fly var Louis Bleriot, i 1909.

Første i menneskedrevet fly

I pund da han ble den første som krysset i et menneskedrevet fly. Han hadde da tråkket pedalene på det omkring 35 kg tunge ''Gossamer Albatross'' i tre timer.

Første frie svev

østerrikske fallskjermhopperen Felix Baumgarter ut av et fly omkring 9&nbsp;000 m over Dover, og med spesielle vinger av karbon svevde han i fritt fall over til Calais der han åpnet fallskjermen.

Siste verdensrekord

Den siste verdensrekord som ble satt for en kanalkrysning var da Sir Richard Branson slo rekorden for amfibiebil-krysning med omkring seks timer den 14. juni 2004.
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ca:Canal de la Mànega

cs:Lamanšský průliv

cy:Môr Udd

da:Engelske Kanal

de:Ärmelkanal

en:English Channel

eo:Manika Markolo

es:Canal de la Mancha

et:La Manche

fr:Manche (mer)

gl:Canle da Mancha

he:תעלת למאנש

id:Selat Inggris

is:Ermarsund

it:La Manica

ja:イギリス海峡

ko:영국 해협

kw:Chanel

lb:Äermelkanal

nl:Het Kanaal

nn:Den engelske kanalen

pl:Kanał La Manche

pt:Canal da Mancha

ru:Ла-Манш

sv:Engelska kanalen

uk:Ла-Манш

zh:英吉利海峡

