Den gresk-ortodokse kirke

'''Den gresk-ortodokse kirke''' er en av de femten selvstendige ortodokse kirker. (Se Den ortodokse kirke) Den har over 10 000 000 medlemmer. Kirken har hatt stor betydning for kulturen i Hellas. Den har siden 1864 vært landets statsreligion.

Kirken var frem til 1800-tallet underlagt patriarkatet i Istanbul. Den erklærte seg som selvstendig i 1833, og ble offisielt anerkjent som det i 1850. 

Kirken ledes av erkebiskopen av Aten. Kirken er delt inn i 81 bispedømmer. 20 av disse står direkte under den økumeniske patriark i Konstantinopel med sete i Istanbul. De omfatter de greske øyer samt klosterrepublikken Athos. Kirkens øverste myndighet er synoden som består av alle biskoper under ledelse av erkebiskopen av Aten. En annen synode består av 12 av biskopene, som bare sitter et år om gangen. Den første tar seg av generelle spørsmål, den andre tar seg av detaljer i adminstrasjonen. Kirken er på denne måten bygd opp på samme måte som  statskirkeordningen i Russland under Peter den store. Det er teologiske fakulteter ved universitetene i Athen og Thessaloniki. Få av prestene har noen virkelig høyere utdannelse.

Gresk-ortodokse kirke

en:Church of Greece

fr:Église orthodoxe grecque

ja:ギリシャ正教会

pl:Grecki Kościół Prawosławny

ru:Элладская Православная Церковь

