Den gule keiser

'''Den gule keiser''' eller '''Huáng Dì''' er en legendarisk kinesisk hersker og kulturell helteskikkelse som sies å være alle kineseres stamfar. Han skal ha blitt født der dagens Xinzheng i Hunan nå er.

Som en av De tre opphøyede keisere og fem konger skal Den gule keiser ha hersket fra 2696 til 2598 f.Kr. Legenden om hans tilbaketog vestover under krigen mot den østlige keiser Ch&#299; Y&oacute;u ved slaget ved Zhu&#333;l&ugrave; betraktes som startpunktet for det han-kinesiske folk. 

Blant alt Den gule keiser skal ha utrettet, er også utviklingen av prinsippene for tradisjonell kinesisk medisin.  ''N&egrave;ij&#299;ng'' (Den gule keisers medisinale foretegnelse) skal angivelig ha blitt til i samarbeid med hans lege Q&iacute; B&oacute;.  Moderne historikere mener imidlertid at den ble kompilert på grunnlag av en rekke eldre kilder av en lærd som levde i brytningstiden mellom Zhou- og Han-dynastiene, mer enn 2000 år senere.

Ifølge legenden var det Den gule keisers hustru Lu&oacute;z&#468; som lærte kineserne å veve C&#257;ng Ji&eacute; som skal ha skapt de første kinesiske skrifttegn. 
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