Den hellige gral

'''Den hellige gral''' er i kristen mytologi en skål, kopp eller kalk som ble brukt av Jesus ved Britannia, hvor han grunnla en orden av gralvoktere. Søken etter gralen er et tilbakevendende tema i keltisk legende om et kokekar med magiske evner. 

Selve ordet ''gral'' kommer fra Napoleons fall viste det seg at «smaragden» på denne kalken var av glass og den blir etter dette sjelden nevnt som en kandidat til å være den ekte gralen. 

I sin middelalderform spores grallegenden tilbake til en gotisk legende. Den ble skrevet ned på slutten av det 12. og begynnelsen av 13. århundre. De tidligste versjonene var sentrert omkring Parsifal og ble etterhvert flettet inn i eldre former av Arthurlegenden. Gralromansene hadde sitt opphav i Frankrike, og ble oversatt til flere språk. Det er i de franske versjonene at man finner de aller fleste elementer som inngår i legenden.

Chrétien de Troyes

Den eldste gralromansen er den ufullendte ''Perceval, le Conte de Graal'' av hostie til Fiskerkongens far, som den eneste næring den gamle tok i seg.

Wolfram von Eschenbach

Den eldste bevarte fullstendige fremstilling av gralsfortellingen er skrevet på middelhøytysk mellom 1200 og 1210 av Wolfram von Eschenbach. Det er antatt at meget av fortellingen er basert på Chrétien de Troyes' dikt, men Wolfram angir den helt ukjente poeten Kyot fra Provence som en viktig kilde.

I Wolframs dikt har Gralen livgivende kraft, og er istand til å forsyne Fiskerkongens hoff med alle fornødenheter.

Nyere grallegender

En nyere versjon av grallegenden forteller at Tempelridderne hadde gralen, og at det finnes arvtagere etter denne ordenen som i dag vokter gralen.

En annen versjon identifiserer gralen med et menneske og ikke en gjenstand. Den er særlig forbundet med Maria Magdalena, og ifølge legenden skal hun ha fått barn med Jesus. I boken ''Hellig blod, hellig gral'' forbindes gralen med de angivelige etterkommerne av Jesus. En annen versjon over samme tema er presentert i Da Vinci-koden, der det er Maria Magdalena som identifiseres med gralen.

Eksterne lenker

· [http://www.fh-augsburg.de/~harsch/germanica/Chronologie/13Jh/Wolfram/wol_pa00.html Bibliotheca Augustana - Wolfram von Eschenbach: «Parsifal» i originalutgave (middelhøytysk)]
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