Den internasjonale kvinnedagen

'''Den internasjonale kvinnedagen''' har vært feiret regelmessig den 8. mars hvert eneste år siden 1975. Dagen er en hyllest til økonomiske, politiske og sosiale fremskritt kvinner har hatt og en markeringsdag for likestillingssaker.

Ideen til kvinnedagen kom ved overgangen til det industrialisert og det var stor misnøye blant arbeidere når det gjalt arbeidsforhold. Det ble arrangert en rekke demonstrasjoner. Den 8. mars 1857 demonstrerte en rekke kvinner fra tekstilindustrien i New York på grunn av dårlige arbeidsforhold og lave lønninger. Demonstrasjonen ble angrepet og spredt av politi. To år senere startet de samme kvinnene fagforening.

Flere slike demonstrasjoner ble arrangert på 8. mars i påfølgende år. I 1908 masjerte 15&nbsp;000 kvinner gjennom New Yorks gater med krav om kortere arbeidstid, bedre lønn og stemmerett. Første gang begrepet ''Den internasjonale kvinnedagen'' ble brukt var 28. februar 1909 etter en deklarasjon fra Socialist Party of America. I 1910 ble den internasjonale kvinnekonferansen avholdt i København av den Sosialistiske Internasjonale, og med det var kvinnedagen etablert. Påfølgende år ble kvinnedagen markert av over en million i Østerrike, Danmark, Tyskland og Sveits. I 1913, rett før utbruddet av første verdenskrig holdt kvinner over hele Europa fredsdemonstrasjoner den 8. mars.

Demonstrasjoner på den internasjonale kvinnedagen i feministen Alexandra Kollontaj Lenin til å gjøre dagen til en offentlig høytid. Under Sovjet-tiden fortsatte man å feire ''den heltemodige kvinnelige arbeiders dag''.
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