Den iranske revolusjon

{{Iran}}

Den '''iranske revolusjonen''' i teokratisk Khomeini. Revolusjonen er delt i to perioder, i den første perioden veltet en allianse av liberale, venstreradikale og religiøse grupper sjahen. Under den andre perioden, som ofte blir kalt ''Den islamske revolusjon'', kom prestestyret til makten og innførte en teokratisk islamsk republikk. 

Sjahen hadde sittet med makten siden 1941, med en kort avbrytelse i 1953. I 1960- og 70-årene møtte han kontinuerlig motstand både fra religiøse figurer og den urbane middelklassen, som ikke var blant den rike eliten som dro nytte av sjahens storforbruk av penger og som støttet et konstitusjonelt demokrati. Sjahen ledet et strengt regime, fengslet hundrevis av politiske aktivister og tvang gjennom sensurlover. Mens leveforholdene for de fleste i befolkningen var dårlige, var der få folkelige krav om konstitusjonelle reformer. 

I 1978 skapte en serie med protester, utløst av en svertende artikkel som angrep Khomeini i den offisielle pressen, en eskalerende sirkel av voldeligheter inntil to millioner mennesker fylte gatene i øverste leder.

Forløpere til revolusjonen

Pahlavi ble gjeninnsatt ved makten etter at han flyktet landet i dr Muhammed Mossadegh med hjelp av en skjult operasjon av CIA, kalt Operasjon Ajax. Pahlvai beholdt gode relasjoner med USA, men opplevde konflikter med tradisjonelt muslimsk syn på alkohol, gambling og sex før ekteskapet, han nektet å forby noen av disse tingene. Regimet var kjent for sin korrupsjon og dets brutale praksis som førte til protester i Iran og skapte kritikk fra mange deler av det globale samfunnet.

Sterk opposisjon vokste frem i mange seksjoner under sjahens styre. Særlig viktig var de religiøse figurene som lenge hadde vokst til å bli en viktig stemme av opposisjonen i Iran. Siden det 19. århundrets tobakkprotester, hadde ulema vokst jevnt og trutt både i politisk og religiøs innflytelse. Den dominerende teologien i Iran var en som nært knyttet religiøse og sekulære saker med en sterk kultur for sosial aktivisme. Disse inkluderte opposisjon mot regjeringens brutalitet og en iherdighet til å bekjempe fattigdom. Denne aktivismen ble fulgt opp av en sterk konservatisme mot å beholde islamske verdier. Etterhvert som motstanden økte, slo sjahen hardt ned på avvikerne. Et eksempel var i 1963 da han angrep teologi-studenter som forsøkte å stoppe åpningen av et alkoholutsalg.

Ayatollah Khomeini var lederen for opposisjonen som hevdet at sjahens regime var et tyrrani. Etter arrestasjonen av Khomeini, og hans etterfølgende eksil fra Iran i 1964, økte urolighetene blant de geistliges tilhengere. Pahlavi valgte jevnlig å svare urolighetene med vold, ved å arrestere og drepe demonstranter. Det er ukjent hvor mange liv som gikk tapt i denne kampanjen, pahlavi-regjeringen hevdet det var 86, mens iranere i eksil har anslått det til tusenvis.

I 1963 og 1967 vokste den iranske økonomien betydelig på grunn av den økte verdien på olje- og ståleksporten. Inflasjonen akselererte samtidig, og den økonomiske eksplosjonen klarte ikke å bedre leveforholdene for middelklassen og fattige iranere. Istedet ble mye av denne rikdommen håvet inn av sjahen og hans allierte i private reserver. Lederne i sjahens regime, og de som fungerte som mellommenn med vestlige selskaper, ble ekstremt rike, og levde i overdådig luksus som økte sinnet både blant de som ikke fikk del i rikdommen og islamske ledere som stilte spørsmål ved moralen. Regjeringen begynte også å bruke store summer av offentlige penger i å kjøpe moderne våpensystemer, hovedsaklig fra USA.

I møtet med økende opposisjon fra de religiøse lederne som ble tilsluttet av små forretningsledere i månekalenderen avskaffet fra offentlig bruk og erstattet med en solkalender. Muslimske og marxistiske utgivelser ble også tungt sensurert.

Sjahens reformer er kjent som kongens eller shiitiske presteskapet, som reduserte deres inntekter) og gav friheter til kvinner (som presteskapet protesterte på som et komplott for å «bringe kvinnene ut i gatene»).

Forhold før revolusjonen i Iran

Den fattigste seksjonen i den iranske befolkningen hadde en tendens til å være den mest religiøse og minst vestlige. De fattige var stort sett bønder eller bodde i slummene på utsiden av de store byene, særlig hovedstaden Teheran. De ønsket at den grunnleggende islamske livsstilen skulle komme tilbake, i motsetning til sjahens forsøk på modernisering og fremskritt, som de så på som vetliggjøring. De så på sjahens reformer som selvtjenende og hans løfter om å skaffe fremskritt som falske basert på det økende gapet mellom rike og fattige. I tillegg følte mange at mye av den store velstanden skapt av oljeindustrien var med på å skape dette gapet.

Ettersom de iranske middelklassene ble mer urbaniserte, utdannede og utsatte for vestlige verdier, så mange regimet som del av problemet. I årene etter hans gjeninnsettelse i 1953 ble sjahens posisjon i tillegg stadig mer farlig for ham. Dette skyldtes først og fremst hans nære bånd med vesten, upopulære reformer gjennomført under den hvite revolusjonen, intern korrupsjon og den despotiske naturen i hans regime, særlig dets hemmelige politi kjent som SAVAK. 

Da prisen på olje fortsatte å stige i 1970-årene, ble mange stadig sintere på regimets interne vennskapstjenester, interne korrupsjon og nedtrykkende natur. Den interne dekadensen er godt illustrert av 2500 års-jubileumet for grunnleggelsen av det persiske riket. Disse feiringene bestod av en tredagers fest holdt i Persepolis i oktober 1971 og kostet mer enn $300 millioner. Over ett tonn kaviar ble tilberedt av noen av de to hundre kokkene som ble fløyet inn fra Paris. Samtidig hadde mange i Iran for lite mat og stod uten husly.

I 1970-årene øket presset for forandring i styret da økningen på den globale råoljeprisen øket gapet mellom rike og fattige i Iran. Selv pro-vestlige elementer i Iran ble rystet av den økende autokratiske styrestilen og økt bruk av det hemmelige politiet. Samtidig fant en bredere populistisk bevegelse sin organisasjonskilde i moskéer, og i seremonier som tok avstand fra ugjerningene til vesten og vestlig påvirkning. Kollisjonen mellom en ung og voksende befolkning og en sosial struktur som ikke tilbød hverken forbedringer i en modern stat eller stabiliteten til et tradisjonelt samfunn, skapte forhold som var modne for revolusjon.

Tidlige protester

Etter press fra USAs president Jimmy Carter (som truet med å kutte salg av våpen) om menneskerettigheter i 1977, ble mer enn 300 politiske fanger løslatt, sensuren ble løst opp og rettsystemet reformert. Denne lettelsen av restriksjoner førte til flere kampanjer fra opposisjonen hvor forfattere kjempet for tankefrihet, og folket begynte å demonstrere.

Denne tidlige opposisjonen var ledet av Mossadeghs bevegelse fra 1950-årene. Denne gruppen fikk betydelig støtte i Iran og ute i vesten. 

Mer radikal var shia-ortodoksi i en revolusjonær bevegelse inspirert av de cubanske og algeriske revolusjonene. Hans påståtte mord i London i 1977, som SAVAK ble beskyldt for, øket spenningen betydelig. 

Ulema var delt, noen allierte seg med de liberale sekulære og andre med marxistene. Khomeini, som var i eksil i Mostafa funnet død av ukjente årsaker. Igjen fikk sjahens sikkerhetsstyrker skylden.

De forskjellige gruppene som arbeidet mot det etablerte styret opererte utenfra Iran, for det meste i London, Paris, Irak og Tyrkia. Taler av lederne av disse gruppene ble tatt opp på kassetter og smuglet inn i Iran. Talene kunne så bli hørt av den hovedsaklig analfabetiske befolkningen.

Eskalerende protester 

I perioden frem til 1978 kom opposisjonen til sjahen hovedsaklig fra den urbane middelklassen, en del av befolkningen som var nokså sekulær og ville støtte et konstitusjonelt monarki. Det var de islamske gruppene som først klarte å samle de store massene av befolkningen mot sjahen.

Den offisielle pressen trykket en svertende artikkel som angrep Khomeini i januar 1978. Sinte studenter og religiøse ledere protesterte mot påstandene i byen Qom. Hæren ble satt inn for å spre demonstrantene og drepte flere studenter.

Ifølge shiaenes skikker skal en minneshøystund avholdes førti dager etter en persons død. I moskéer over hele landet ble befolkningen kallet inn til å ære de døde studentene. Derfor marsjerte grupper i et antall byer 18. februar for å ære de falne og for å protestere mot sjahens styre. Denne gangen brøt det ut voldeligheter i Tabriz og over hundre demonstranter ble drept. Syklusen gjentok seg og 29. mars begynte en ny runde med protester over hele nasjonen. Luksushoteller, teater som viste «uetiske filmer» og et antall symboler for sjahens regime ble ødelagt. Igjen intervenerte sikkerhetsstyrkene og drepte mange. Det samme skjedde 10. mai. 

Skaden fra demonstrasjonene, sammen med galopperende inflasjon, skadet ytterligere den iranske økonomi. Resultatet var at regjeringen sommeren 1978 introduserte strenge tiltak som førte til at mange offentlige arbeid ble lagt ned og frysing av lønn ble innført. Disse tiltakene skapte en utstrakt arbeidsledighet og uro blant arbeiderne, for det meste de fattige arbeiderne som levde i slummene rundt Teheran og andre store byer. I økende grad sluttet arbeiderklassen seg til studentene og middelklassen i protestene mot regimet.

Sjahen blir kastet

Innen september var nasjonen i rask destabilisering der alvorlige protester ble jevnlige. Sjahen introduserte unntakstilstand og forbød alle demonstrasjoner. Fredag 8. september brøt en massiv demonstrasjon ut i Teheran, og i det som ble kjent som den svarte fredag brukte regimet sin fulle våpenstyrke for å knuse protestene. Stridsvogner, kamphelikopter og maskingevær drepte hundrevis.

Den svarte fredag lyktes i å fremmedgjøre store deler av den resterende iranske befolkning, i tillegg til sjahens allierte i utlandet. En generalstreik i oktober resulterte i økonomiens kollaps, da de fleste industriene stengte.

Protestene i 1978 kulminerte i desember under den hellige måneden muharram, en av de viktigste månedene for shiamuslimene. Hundrevis av demonstranter ble drept hver dag, likevel øket protestene fra dag til dag. 12. desember fylte to millioner mennesker gatene i Teheran for å protestere mot sjahen.

Hæren begynte å disintegrere da utskrevne soldater nektet å skyte på demonstranter og begynte å skifte side. Noen soldater snudde seg mot sine overordnede offiserer, drepte dem og tok over militærbaser.

Sjahen gikk med på å innføre en grunnlov og utpekte den moderate Shapour Bakhtiar som statsminister, men det var for sent for kompromiss. Majoriteten av befolkningen var lojal mot Khomeini, og da han ba om en fullstendig slutt på monarkiet, ble sjahen tvunget til å flykte landet 16. januar 1979. Khomeini vendte tilbake til Iran 1. februar 1979, invitert av revolusjonen mot sjahen som allerede var i gang.

Khomeini tar kontroll

Jubelen og feiringen var stor i Iran da sjahen ble kastet ut, men der var også mye uenighet over Irans fremtidige retning.Mens Khomeini var den mest populære politiske figuren, var der dusinvis av revolusjonsgrupper, hver med forskjellige syn på den riktige retningen for Irans fremtid. Der var sterke liberalistiske, sekularistiske, marxistiske og anarkistiske fraksjoner, i tillegg til en vid variasjon av religiøse grupper som ønsket å utarbeide Irans fremtid.

Nasjonens militær, økonomi og utenriksrelasjoner var i omveltning. De tidlige årene så utvikling av en styresmakt med to maktsentre. Bazargan ble statsminister, og frihetsbevegelsen arbeidet for å etablere en liberal sekulær regjering. De geistlige ledet av Khomeini dannet et separat maktsenter, det islamske republikanske parti. Gruppene forsøkte å samarbeide, men spenninger vokste mellom de to fraksjonene.

Det var teologene som var de første til å bringe orden til nasjonen, da revolusjonære celler ble lokale komitéer. De ble kjent som revolusjonsvokterne i mai 1979 og disse gruppene drev snart lokale styresmakter over hele Iran og samlet mest lokal makt. De fikk også kontroll over domsapparatet som dømte tidligere embetsmenn i sjahens sikkerhetstjenester og militæret.

I juni lanserte frihetsbevegelsen sitt forslag til grunnlov. Den henviste til Iran som en islamsk republikk, men gav ingen offisiell rolle til ulemaen eller islamsk lov. Grunnloven ble sendt til den nylig valgte lovforsamlingen, dominert av Khomeinis allierte, for gjennomsyn. Forsamlingen avslo grunnloven og var enig med Khomeini om at den nye styresmakten skulle være basert «100% på islam».

En ny grunnlov ble laget som skapte en mektig post som øverste leder for Khomeini, som ville kontrollere militæret og sikkerhetsstyrkene og kunne legge ned veto mot kandidater som stilte til valg til et embete. En president skulle velges hvert fjerde år, men bare blant kandidater godkjent indirekte av den øverste leder (gjennom vokterrådet). Khomeini selv ble statsoverhode på livstid, som «leder av revolusjonen», og senere «øverste åndelige leder». Bazargan trakk seg som statsminister i november etter å ha følt seg maktesløs og siden han var uenig i retningen nasjonen beveget seg i.

Opposisjon til revolusjonen

Vestlige/amerikanske relasjoner

Samme måned så sinnet mot USA som fortsatte å støtte sjahen og ble anklaget for å oppmuntre aktiviteter mot revolusjonen. Følelsene toppet seg da ungdommelige støttespillere av Khomeini tok et antall gisler i den amerikanske ambassaden i det som ble kjent som gisselkrisen i Iran. Studentene som var ansvarlige anklaget USA for å slippe sjahen inn i landet for kreftbehandling, men meldingen var klar: De kunne legge seg ut med USA.

Opposisjon av nabolandenes regimer

Lederne av Irak, Kuwait, Saudi Arabia, Bahrain, Qatar, Oman og Forente Arabiske Emirater var også foruroliget av den iranske revolusjonen og fryktet lignende hendelser i deres egne nasjoner. Derfor invaderte Irak, med finansiell støtte fra de andre nasjonene og USA, Iran i et forsøk på å ødelegge revolusjonen i sin barndom. Dette startet den åtte år lange Iran-Irak-krigen som ville koste en enorm mengder med liv og ressurser.

Invasjonen av Irak samlet folket i Iran bak det nye regimet og tidligere forskjelligheter ble stort sett oppgitt i møtet med den eksterne trusselen. Samme år ble den nye grunnloven godkjent i en folkeavstemning med stort flertall. For de som fortsatt var i opposisjon til det nye regimet, hovedsaklig sovjetisk-støttede venstreorienterte grupper, ble krigen en unnskyldning for regimet til å bruke tortur og ulovlige fengslinger akkurat slik sjahen hadde gjort.

Mens Irak ikke lyktes i å beseire revolusjonen, klarte ikke den islamske revolusjonen å spre seg utenfor Irans grenser. Den betydelige shiamuslimske befolkningen i Irak og gulfstatene grep ikke den nye modellen. Det ble i stedet den svært forskjellige sunni islamske retningen som ble en viktig maktfaktor i regionen som førte til opprettelsen av Taliban-regimet i nabolandet Afghanistan.

Det området Irans innflytelse ble utvidet på, var i den israelittene. Denne støtten for en gruppe regnet som terrorister av store deler av verden, særlig av USA, fremmedgjorde Iran enda mer fra verdenssamfunnet. Siden slutten på borgerkrigen har Hizbollah utviklet et betydelig innenlandsgrunnlag og er ikke lenger avhengig av støtte fra Iran, men relasjonene mellom de to forblir nært.

Eksilet til det foregående regimet

Etter maktovertagelsen til det nye shiittiske regimet, ble mengder av sjahens hemmelige politi, SAVAK, og andre støttespillere av sjahen henrettet (viktigst av Sadegh Khalkhali, ''sharia''-herskeren). Sjahen selv fikk politisk asyl i Egypt under Anwar Sadat (et grep som videre fremmedgjorde Sadat fra sine islamske motpartsnasjoner). Sjahen var allerede dødssyk med kreft og døde i Kairo 27. juli 1980.

Etterspill

I det lange løpet førte revolusjonen til mindre utenlandsk innflytelse som hadde hatt en tendens til å være imperialistisk. Fordelingen av rikdom ble også mye jevnere.

Men til tross for en viss grad av demokrati i den etter-revolusjonistiske politiske strukturen (se politikk i Iran for mer dybde), har brudd på menneskerettighetene under de teokratiske regimet vært på et lignende nivå av brutalitet som under monarkiet. Tortur, fengsling av avvikere og mord på prominente kritikere er vanlig. Undertrykkingen av kvinner og religiøse minoriteter, særlig medlemmene av Bahai-troen, har vært vanlig siden revolusjonen da deres tro har blitt erklært for gudsbespottende. Mer enn 200 bahaier har blitt henrettet eller drept, hundrevis har blitt fengslet og titusenvis har blitt fratatt jobber, pensjoner, forretninger og utdanningsmuligheter. Alle nasjonale administrative strukturer til bahaiene har blitt forbudt av styresmaktene, og hellige steder, templer og gravplasser har blitt konfiskert, vandalisert eller ødelagt.

Revolusjonen etterlot også Iran isolert internasjonalt, støtt ut både fra de kapitalistiske og kommunistiske verdenene med betydelige handelssanksjoner som fortsetter til denne dag (av USA).

På den andre side har revolusjonen også hatt innvirkning på å tillate intern evolusjon av det politiske systemet mer enne evolusjon pga eksternt press. Reformistpresidenten Muhammed Khatami ble valgt i 1997 og den relativt høye graden (for regionen) av internettilgang, Iran hadde per 2004 5 millioner internettbrukere [http://www.internetworldstats.com/middle.htm], gjør det vanskelig å stoppe denne fortsatte interne evolusjonen av politisk tanke og organisasjon.
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