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'''Den norske kirke''' eller '''statskirken''' er betegnelser brukt på den offentlige Kirken i Roma. Den norske kirke ble så plassert under den dansk-norske konges autoritet. Den dag i dag er det fremdeles kongen som er dens øverste leder, men ansvaret er delegert til Kultur- og kirkedepartementet.

 Tro 

Den norske kirke har, i tillegg til Bibelen som er det grunnleggende skrift, fem bekjennelsesskrifter:

·  Den apostoliske trosbekjennelse
·  Den nikenske trosbekjennelse
·  Den athanasiske trosbekjennelse
·  Den augsburgske konfesjon (''Confessio Augustana'')

·  Luthers lille katekisme
 Embeter 

Biskop

Det høyeste bispeembetet. Da Den norske kirke ble opprettet i katolske forståelsen av embetet. Tittelen biskop ble senere gjeninnført, men med en klar luthersk definisjon av embetet. Den norske kirke avviser doktrinen om apostolisk suksesjon. I 1993 ble Rosemarie Köhn den første kvinnelige biskop i kirken.

Den norske kirke har 11 bispedømmer.

Prest

Prestene er ordinert, men ordinasjonen regnes ikke som et sakrament. Både menn og kvinner kan ordineres, og de må ikke være sølibatære.

Hvert bispedømme er delt inn i domkirke, og har derfor tittelen 'domprost'. Hvert prosti er videre inndelt i menigheter. Prosten var tidligere selv sogneprest i en av menighetene, men etter ny tjenesteordning for proster har det blitt slik at prosten ikke automatisk lenger blir sokneprest. Det er nå biskopen som bestemmer hva slags menighetstjeneste prosten skal ha. Prost og sokneprest kan således være to forskjellige personer.

Diakon

Diakoner ordineres ikke, men er vanlig ansatte. De har ansvar for det diakonale arbeid i menigheten, som f.eks. sorgarbeid, hjelp til eldre og trengende osv. Det kreves enten teologisk eller helse- og sosialfaglig bakgrunn.

Kateket

Kateketer er ikke-ordinerte ansatte med ansvar for trosopplæring. Det kreves bakgrunn fra teologi eller pedagogikk (med hovedvekt på kristendomsopplæring).

Kirkeverge

Kirkevergen er leder for det kirkelige fellesråd i kommunen, og har driftsansvar for kirkebygninger og kirkegårder.

Klokker

Hver kirke har en klokker som er underlagt kirkevergen. Hans hovedoppgaver er å bistå presten ved kirkelige handlinger, samt å føre kirkebøkene.

 Organer 

Den norske kirkes overhode er regenten. Hans ansvar er delegert til Kirkedepartement). Stortinget har påvirkningskraft gjennom Stortingets kirkekomite, og gjennom lovgivning. 

Det høyeste organ innefor kirken er kirkemøtet (opprettet 1984), hvor alle bispedømmeråd og biskoper deltar.

Dernest kommer bispemøtet, det vil si kollegiet av biskoper. De samles tre ganger hvert år, og ledes av en preses.

Kirkerådet (opprettet 1969, omdefinert 1984) er forberedende organ for kirkemøtet, og iverksettende organ mellom kirkemøtets samlinger.

Kirkenemnda (opprettet 1988) er et selvstendig sakkyndig organ som behandler læremessige spørsmål. Det består av noen eller alle biskoper, sakkyndige oppnevnt av de tre teologiske fakulteter, og representanter for legfolket. Antallet varierer ettersom hvilke saker som behandles.

Mellomkirkelig råd har ansvar for kontakten med søsterkirker i andre land, og internasjonale organisasjoner, samt for økumeniske og interreligiøse kontakter i Norge.

Samisk kirkeråd (opprettet 1992) arbeider for å sikre et tilbud på samisk språk i kirken, og for å sikre at samiske tradisjoner respekteres.

Ungdommens kirkemøte (første gang 1993) er et rådgivende organ som skal sikre at ungdom i kirken når fram med sine synspunkter.

 Sakramenter og kirkelige handlinger 

Den norske kirke har to sakramenter: Dåp og nattverd. I tillegg praktiseres andre kirkelige handlinger, inkludert slike som regnes som sakramenter i andre kirkesamfunn.

 Dåp 

Dåpen regnes som en renselse fra all synd, og som den døptes inntreden i kirken. Etter luthersk lære regnes barnedåp som rett og anbefalingsverdig. Dåpen skjer normalt ved overøsning, men i enkelte kirker er det døpefonter som tillater hel eller delvis neddykking av små barn. Udøpte barn av foreldre som er medlemmer av Den norske kirke regnes som tilhørende, men ikke som fulle medlemmer.

 Nattverd 

Etter luthersk lære er nattverden et sakrament hvor Jesus Kristus selv er tilstede i brødets og vinens skikkelser (se konsubstansiasjon). Barn kan motta nattverden fra 6-7 års alder når de kommer sammen med voksne. 

 Konfirmasjon 

Reformatorene avviste den katolske forståelsen av konfirmasjonen som et eget sakrament, men beholdt den som en forberedelse til å motta nattverden. Konfirmasjon ble i 1736 gjort obligatorisk for alle i Norge. Den sees som en bevisstgjøring i troen, og er spesielt viktig for de som er døpt som barn og dermed ikke har fått opplæring før dåpen. Konfirmasjonen blir forutgått av en opplæringsperiode, som siden 1978 har vært på 8 måneder.

 Skriftemål 

Det lutherske Luther regnet skriftemålet som et viktig redskap for å bekjenne sine synder og samtidig får veiledning, men tilgivelsen er basert på den enkeltes tro og ikke på en kirkelig handling. Skriftemålet eksisterer i Den norske kirke, og i de senere år har det blitt stadig mer populært. I enkelte kirker snakker man om å innføre skriftestoler, men de fleste steder regnes prestens kontor eller den skriftendes hjem som det mest passende sted.

 Ektevigsel 

Etter luthersk lære er ekteskapet først og fremst en borgerlig sak, men det bør besegles med en kirkelig seremoni. Ektevigsel er ikke et sakrament i Den norske kirke. 

Tidligere regnes Den norske kirke ekteskapet som uoppløselig, men i løpet av det 20. århundre har dette snudd slik at det nå er et mindretall blant prestene som ikke tillater gjengifte. De prestene som ikke godtar gjengifte har etter ekteskapsloven rett til å reservere seg mot å vie fraskilte.

 Ordinasjon 

Ordinasjon av prester regnes ikke som et sakrament, men som en velsignelsesseremoni og en stadfesting av at en person er verdig, og har de påkrevde kunnskaper, til å virke som prest. Biskoper blir velsignet i en egen seremoni i forbindelse med sin innsettelse.

 Forholdet mellom kirke og stat 

De senere år har det vært en del debatt om hvorvidt man skal skille kirke og stat. Flere utvalg har behandlet denne problemstillingen, deriblant Gjønnes-utvalget som ble opprettet 14. mars 2003 og skal legge fram sin innstilling innen utgangen av 2005.

Popularitet

85% av Norges befolkning står oppført i medlemsregisteret til den norske kirke. Barn av medlemmer blir automatisk oppført som medlemmer.

I en undersøkelse [http://www.aftenposten.no/nyheter/iriks/article767903.ece] i 2004 svarte 49 prosent av alle spurte at de ikke oppfattet seg selv som kristne ut fra egen oppfatning av hva det er å være kristen, mens 47 prosent oppfattet seg som kristne.

Eksterne lenker

· [http://www.kirken.no/ Den norske kirkes nettside]
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