Den ortodokse kirke

''Denne artikkelen handler om den østlige ortodokse kirke. Den ortodokse kirke kan også referere til andre kirker; se den ortodokse kirke (andre betydninger).''

----

{{kristendom}}

'''Den ortodokse kirke''' er en fellesbetegnelse på de kristne tradisjoner som utviklet seg i den østlige delen av Romerriket. De kan omtales under ett på denne måte, fordi et av trekkene ved dem er felles kommunion (feiring av nattverd). Kirkesamfunnene som regnes med i gruppen aksepterer de syv første økumeniske konsiler som autoritative, og deler visse felles doktriner og tradisjoner. De er knyttet til patriarkatene i Alexandria, Jerusalem, Antiokia og Konstantinopel. Disse var de opprinnelige patriarkatene.

Betegnelsen omfatter gjerne også de kirkesamfunn som brøt med resten av kirken allerede etter konsilet i Kalkedon i 451. Disse kalles Orientalske ortodokse kirker. Egentlig skilles det derfor mellom ''de orientalske ortodokse kirker'' (eller ''pre-kalkedonske kirker'') og ''de østlige ortodokse kirker''. De orientalske ortodokse kirkene tilhører ikke ovennevnte kommunion. Språklig sett er dette en kunstig konstruksjon, da 'orientalsk' betyr 'østlig'.  

De største av de ortodokse kirkene er den russisk-ortodokse kirke og den rumensk-ortodokse kirke, mens den eldste er den gresk-ortodokse kirke. Alle de ortodokse kirker kan spore sitt opphav tilbake til et av de fem opprinnelige patriarkater, dvs. de fire som er nevnt ovenfor og Roma.

 Hovedtrekk 

Inntil det store skismaet, etter å gjennom lang tid har glidd fra hverandre i dogmatiske spørsmål. Både den ortodokse og den katolske kirke hevder å være &laquo;den ene, hellige, katolske og apostoliske kirke&raquo;, slik kirken er beskrevet i den nikenske trosbekjennelse. Begge hevder også at en andre tar feil, og de regner hverandre som skismatikere (mange ortodokse regner katolikker som kjettere). Ordet ''ortodoks'' viser til at kirkene hevder å ha bevart den opprinnelige kristne tro uforandret. ''Katolsk'' ('universell') på sin side viser til den katolske kirkes krav på å være den sanne verdensomspennende kirke. Et mindretall blant ortodokse kristne mener at den katolske kirke representerer den autentiske vestlige tradisjon under den romerske patriarken, men de fleste har det syn at Roma falt fra den sanne lære. Den katolske kirke på sin side regner kirkelige handlinger i den ortodokse kirke som gyldige, og tillater ortodokse å motta nattverden i den katolske kirke dersom deres egen patriark tillater dem å gjøre det. 

 Organisasjon 

Den ortodokse kirke er i stor grad organisert som nasjonalkirker. Det finnes ikke noe overhode for hele gruppen, da hver patriark står som overhode for den enkelte særkirke.

Den indre organiseringen av særkirkene har det klassiske kristne hierarki med biskoper, prester og diakoner. Øverst i hver særkirke står en patriark, som er valgt blant biskopene. 

Den ortodokse kirke krever ikke at alle prester skal leve i ordineres til biskop, så alle biskoper er sølibatære.

Den viktigste liturgiske handling er ''den guddommelige liturgi''. Essensen i denne er svært nær den katolske messe, med skolastiske tradisjon til at man søkte å finne vitenskapelige forklaringsmodeller på alt i troen, mens man i øst i større grad har nøyet seg med å holde på at visse ting er uforklarlige mysterier.

nasjonalistiske grunner og dels av dogmatiske.

 Autokefale kirker 

·  Den ortodokse kirke i Konstantinopel (oldkirkelig patriarkat)

·  Den ortodokse kirke i Alexandria (oldkirkelig patriarkat)

·  Den ortodokse kirke i Antiokia (oldkirkelig patriarkat)

·  Den ortodokse kirke i Jerusalem (oldkirkelig patriarkat)

·  Den albansk-ortodokse kirke
·  Den bulgarsk-ortodokse kirke
·  Den georgiske ortodokse og apostoliske kirke

·  Den gresk-ortodokse kirke
·  Den polsk-ortodokse kirke
·  Den rumensk-ortodokse kirke
·  Den russisk-ortodokse kirke
·  Den serbisk-ortodokse kirke
·  Den tsjekkiske og slovakiske ortodokse kirke

·  ''Den ortodokse kirke i USA (ikke universelt anerkjent som autokefal)''

 Autonome kirker 

·  De vesteuropeiske metropolittbispedømmer(Moskvapatriarkatet)
·  Den estisk-ortodokse kirke (Konstantinopelpatriarkatet)

·  Den finske ortodokse kirke (Konstantinopelpatriarkatet)

·  Den japanske ortodokse kirke (Moskvapatriarkatet)

·  Den kinesiske ortodokse kirke (Moskvapatriarkatet)

·  Den ukrainsk-ortodokse kirke (Moskvapatriarkatet)

·  Erkebispedømmet Ohrid (Beogradpatriarkatet)
·  Sinaifjellets ortodokse kirke (Jerusalempatriarkatet)
 Kirker med tvetydig status 

·  Den russisk-ortodokse kirke utenfor Russland (ikke i kommunion med ''den russisk-ortodokse kirke'' og enkelte andre, men er i forhandlinger)

 Kirker som har forlatt felles kommunion 

·  De gammeltroende
·  De sanne ortodokse kristnes greske kirke

·  Den hviterussiske autokefale ortodokse kirke
·  Den makedonske ortodokse kirke
·  Den ukrainske autokefale ortodokse kirke
Eksterne lenker

· [http://www.ec-patr.gr/default.php?lang=en Patriarken i Konstantinopel]

· [http://www.ec-patr.gr/en/links.htm Ortodokse lenker]
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