Den russiske revolusjon

'''Den russiske revolusjonen''' i 1917 var en politisk bevegelse i Russland som endte med at den provisoriske regjeringen som hadde erstattet tsaren, ble kastet.  Den førte til opprettelsen av Sovjetunionen som varte til 1991. Revolusjonen hadde to forskjellige faser. Den første var februar-revolusjonen som fjernet Tsar Nikolai II av Russland, den siste tsaren, og som forsøkte å opprette en liberal republikk. Den andre fasen var Oktober-revolusjonen der sovjeterne tok makten fra den provisoriske regjeringen. Denne revolusjonen var inspirert og etterhvert kontrollert av Vladimir Lenins Bolsjevik-parti. Mens mange historiske begivenheter fant sted i Moskva og St. Petersburg var det også en bred bevegelse på landsbygda der bønder beslagla og omfordelte landområdene.

 Februar-revolusjonen 

Februar-revolusjonen skjedde nesten spontant da folk i St. Petersburg protesterte mot Tsarens regime pga matmangel i byen.

Det var også stor misnøye med Russlands engasjement i Petrograd sluttet seg til protestene, utviklet det hele seg til revolusjon som endte med at Tsar Nikolai II abdiserte og makten ble overført nesten uten blodutgytelse.

Mellom februar og oktober prøvde tallrike anarkististiske og kommunistiske (bolsjevik) revolusjonister å utløse videre revolusjon.

 Oktober-revolusjonen 

Oktober-revolusjonen ble ledet av Lenin og var basert på ideene til julianske kalenderen, derfor var datoen demokratiske regjeringen med en kommunistisk fra Bolsjevik-partiet. Selv om mange bolsjeviker (som Stalin tok kontroll over Sovjetunionen. Trotskij og hans tilhengere ble forfulgt og til slutt fengslet eller drept i likhet med et antall andre kommunister med demokratiske tanker.

Etter oktober 1917 gikk mange sosialist-revolusjonære og anarkister i opposisjon mot bolsjevikene i sovjetene. Da dette slo feil, gjorde de opprør i en serie hendelser med krav om en tredje revolusjon. Blant hendelsene var Tambov-opprøret, 1919&ndash;1921 og Kronstadt-opprøret i mars 1921. Disse bevegelsene kom med mange krav, men manglet effektiv koordinering og ble til slutt knust i borgerkrigen.
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