Den spanske borgerkrig

thumb|right|En sosialistisk regjeringssoldat søker dekning på Plaza de Toros i Teruel i det østlige Madrid.

'''Den spanske borgerkrig''' ble utkjempet mellom 1936 og 1939 i Spania mellom høyre- og venstrekrefter. De førstnevnte hadde en hovedsaklig rural, konservativ, katolsk base og ble støttet av adelen, hæren og kirken, og ønsket å gjeninnføre monarkiet, og de sistnevnte hadde sin største støtte i mer sekulære og urbane områder og besto av kommunister, anarkister og liberalere. Nasjonalistene under ledelse av general Francisco Franco gjorde opprør mot den venstreorienterte regjeringen, og gikk seirende ut av borgerkrigen.

Både Tyskland og Italia bidro med militær støtte til Francos styrker (se bl.a. Legion Condor), mens Sovjetunionen og Mexico sendte støtte til sosialistregjeringen. Dessuten reiste mange anarkister og kommunister fra forskjellige land i Europa til Spania for å kjempe på regjeringsstyrkenes side. Også enkelte nordmenn gjorde dette. Disse kalte seg internasjonale brigader. Fordi de fleste land hadde nedlagt forbud for sine borgere mot å støtte noen part i krigen, ettersom ledende kretser selv sympatiserte med Franco, ble de som kjempet for sosialistregjeringen straffeforfulgt når de kom hjem til sine hjemland. Dette skjedde også i Norge.

Sosialistenes mange og voldelige angrep på prester og kirkelig eiendom fikk høyresiden til å kalle krigen et moderne korstog.

Krigen fikk varige virkninger for Spania, som forble under fascistisk styre til Francos død i 1975, hvoretter kongedømmet etter Francos ønske ble gjenopprettet, slik målet for høyresiden under borgerkrigen hadde vært. Krigen var svært brutal, og la landet delvis i ruiner, noe som medvirket til at Spania ikke hadde mulighet til å delta aktivt i annen verdenskrig på aksemaktenes side.
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