Dengfeng

'''Dengfeng''' er en by i provinsen Henan i det sentrale Kina. Befolkningen anslås i (2005) til 63.500. Et stort aluminiumssmelteverk ligger i byen.

Byen ligger ved Songshanfjellet, ett av Kinas fem hellige fjell. Dette er et historisk viktig område ved Huang He-flodens nedre løp, mellom storbyene og de historiske hovedstadene Luoyang og Zhengzhou.  

Det zen-buddhistiske klosteret Shaolin

Dengfeng er berømt for sin historiske rolle ved utviklingen av den kinesiske kampsport ''wushu'' (bedre kjent som buddhistiske Shaolin-tempelet ligger i dette distriktet (kun 13 km nordvest for byen). Foruten Kung Fu hadde også zen-buddhismen munkeklosteret Shaolin som fødested. Zen-buddhismen er i dag særlig utbredt i Japan.

Det astronomiske observatorium Guanxing Tai

Omkring 15 km sørvest for Dengfeng ligger det astronomiske observatoriet Guanxing Tai inne i tempelanlegget  Zhougong Miao. Det er det eldste observatoriet av sitt slag i hele Kina. Det nåværende observatoriet går tilbake til 1276, men det var observatorier her helt tilbake til Zhou-dynastiets dager. 

Astronomen Guo Shoujing (Yuan-perioden. Observasjonene herfra bidro til å sette Guo Shoujing istand til å utvikle en kalender som samsvarer godt med dagens gregorianske kalender. Hans beregning av den tid det tar jorden å rotere rundt solen bommet med bare 26 sekunder. 
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