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'''Denis Diderot''' (født fransk filosof, forfatter og redaktør av den første moderne encyklopedi. Han ble en av opplysningstidens mest fremtredende personer.

I 1746 utga han sine ''Filosofiske tanker'', som ble brent av Parlamentet i Paris. Første bind av hans ''Encyclopédie'' som han utga i samarbeid med Jean le Rond d'Alembert, som inneholdt mange liberale og progressive ideer, utkom i 1751, ett år senere ble den en kort stund forbudt, men i 1753 kunne utgivelsen fortsette. Ved avslutningen i 1772 besto den av 17 bind tekst og 11 bind med bilder og tegninger.

Mange fremtredende personer bidro til encyklopedien, for eksempel Georges Louis Buffon, baron de Montesquieu, Jean-Jacques Rousseau og Voltaire.

Filosofisk hadde Diderot en deterministisk og materialistisk verdensoppfatning. Han oppfattet ikke den menneskelige fri vilje som et absolutt, men forestilte seg at bevisstheten var et utslag av en lovmessighet i naturen. Bevisstheten er ifølge Diderot et potentiale som alt i materien besitter på det atomare plan og som iblant gir seg utslag i mennesket. Den enhet som bevisstheden utgjør, var det imidlertid ikke mulig for Diderot å betrakte på det mikroskopiske plan. Han forestilte seg derfor en høyere lovmessighet som var diktert av nødvendigheten. I de tre dialoger ''Samtale mellem Diderot og d'Alembert'', ''D'Alemberts drøm'' og ''Fortsettelsen av den forrige samtale'' (normalt kjent som ''Le Rêve de d'Alembert'') brytes Diderot med det moralske dilemma som en determinist står overfor. Dessuten fremlegges i dialogene Diderots visjon av verden og dens tilblivelse, av det menneskelige samfunn og menneskets seksualitet og moral. Dialogene springer elegant fra det minste til det største, millioner av år frem og tilbake i tiden, alt sammen holdt i en klar og humoristisk stil. I romanen ''Fatalisten Jacques og hans herre'' fremlegger Diderot et mer ironisk syn på deterministen og lar hovedpersonen Jacques bli hanrei, noe han som den determinist han er bøyer sig for som en nødvendighet.

Som kunstkritiker skrev Diderot en rekke skrifter kjent som ''salongene'' og regnes for å være en av pionerene innen denne genre.

Diderot skrev også romaner og med mindre suksess skuespill. Mest kjent er hans roman ''Fatalisten Jacques og hans herre''.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.mala.bc.ca/~johnstoi/diderot/revedalembert_tofc.htm|Trilogien ''Le Rêve de d'Alembert'' på fransk og engelsk]
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