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'''Det Akademiske Kvarter''', også kalt «Kvarteret», er studentkulturhuset i Bergen. Hvert år arrangeres det et stort antall arrangementer på Kvarteret, med alt fra brettspill til konserter.

Huset har plass til 1&nbsp;200 gjester. Det er i hovedsak studenter som jobber på huset, og alle disse jobber frivillig. Opp gjennom tiden har det vært mange store konserter på Kvarteret.

 Historie 

thumb

Det Akademiske Kvarter ble åpnet 10. februar 1995 av Kronprins Haakon. 10 år senere, i februar 2005 feiret Kvarteret seg selv med en stor jubileumsuke.

 Organisasjon 

Bygningsmassen som utgjør Det Akademiske Kvarter eies av Universitetet i Bergen (UiB), men disponeres av aksjeselskapet som står for driften av Kvarteret, Studentkulturhuset i Bergen AS (SkiBAS). Den daglige driften bestyres av ''Kvarterstyret'' (KvaSt), et styringsorgan med medlemmer som velges for ett år av ''Kvarterets Generalforsamling''. I tillegg til KvaSt er det en ansatt driftsleder og tre ''organisasjonssekretærer'' (OrgSek) som bestyrer huset fra dag til dag. På kveldstid og i helgene er det til enhver tid en eller flere ''Kvartermestere'' (Kvarter) som har overordnet ansvar for huset.

 Arbeidsgrupper 

De fleste frivillig arbeidende studentene på Kvarteret er organisert i ''arbeidsgrupper'' (Arger), som hver har sitt spesifikke arbeidsområde. Hvert av de faste serverings- og skjenkestedene på Kvarteret, ''Stjernesalen Kafé'' og ''Grøndahls Flygel og Pianolager'' (bedre kjent som Puben), har sin egen Arg (hhv. ''Kafégruppen'' og ''Skumetaten'') som har ansvaret for driften. ''Kraftetaten'' har ansvar for lys og lyd på konserter, foredrag, debatter og teaterforestillinger. ''Vaktetaten'' er ansvarlige for sikkerheten til gjester og medarbeidere på huset. ''Infoetaten'' står for all reklame og informasjonsmateriell, og utformer også den offisielle hjemmesiden. ''E-tjenesten'' drifter alt av datautstyr på huset. ''Geriatrisk Avdeling'' består av de litt eldre medarbeiderne, og har hovedansvar for drift av ''Halvtimen Vinbar'' i 3.etg. ''Eksponeringsetaten'' tar bilder av arrangementer på huset og dokumenterer livet på Kvarteret for ettertid og utstilling. De har også utstilling av sine bilder én gang per semester. Utstillingene ellers er det ''Gallerikomitéen'' som tar seg av. ''Prosjekteringskomitéen'' (i dagligtale omtalt som ''ProKom'') sørger for utvikling i bygningsmassen og har ansvaret for periodemessig vedlikehold. ''Hammarlauget'' derimot, er de som på daglig basis sørger for at huset henger sammen, og utfører mindre vedlikeholds- og oppussingsarbeider.

 Samarbeidspartnere 

Ingen av de kulturelle arrangementene som foregår på huset arrangeres av Kvarteret selv. Kvarteret har avtaler med fire ''Driftsorganisasjoner'' (Dorger) som arrangerer de fleste og største arrangementene på huset. Disse er ''Aktive Studenters Forening'' (ASF), ''Studentteateret Immaturus'' (Immaturus), ''Bergen Realistforening'' (RF) og ''Studentersamfunnet i Bergen'' (Samfunnet). I tillegg kan alle andre studentorganisasjoner benytte seg av fasilitetene på huset, og disse omtales som ''Brukerorganisasjoner'' (Borger).

 Eksterne lenker 

·  [http://www.kvarteret.no/ Offisiell hjemmeside]
·  [http://www.uib.no/ Universitetet i Bergen]
·  [http://www.hib.no Høgskolen i Bergen]
·  [http://www.nhh.no/ Norges Handelshøyskole]
·  [http://asf.uib.no Aktive Studenters Forening]
·  [http://rf.uib.no Bergen Realistforening]
·  [http://samfunnet.uib.no Studentersamfunnet i Bergen]
·  [http://immaturus.kvarteret.no Studentteateret Immaturus]
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