Det Norske Akademi for Sprog og Litteratur

'''Det Norske Akademi for Sprog og Litteratur''' ble grunnlagt i 1953 etter initiativ fra bl.a. A.H. Winsnes, C.J. Hambro, Cora Sandel og Francis Bull, for å «skape en stabiliserende faktor i sprogutviklingen og gjenreise respekten for skriftsproget» og «til vern om det norske riksmål og dets litteratur og til fremme av et fritt og allsidig åndsliv i Norge». Dets viktigste oppgave er å normere det norske sproget riksmål. Det utgir landets største ordbok og det eneste litterære ordbokverk på norsk, og støtter også utgivelsen av klassisk riksmålslitteratur. Det deler dessuten ut litteraturpriser og deltar aktivt i sproglig opplysningsarbeide og rådgivning.

Riksmålsvernet, stiftet 1919, gikk inn i Akademiet i 1981, og Akademiet overtok da ansvaret for Norsk riksmålsordbok. I 1995 gav Akademiet ut to supplementsbind til verket. Verket har fått status som ett av fire nasjonale bokprosjekter som norske myndigheter skal satse på frem mot 2014.

Det Norske Akademi for Sprog og Litteratur har 44 medlemmer, som dekker fagområder som nordisk, tysk, engelsk og fransk litteratur og sprog, historie, statsvitenskap, filosofi, jus, scenekunst og diktekunst. Akademiets medlemmer er:

John Ole Askedal, Kjetil Bang-Hansen, Liv Bliksrud, Tor Bomann-Larsen, Sjur Brækhus, Fredrik Bull-Hansen, Bentein Baardson, Lars Saabye Christensen, Liv Dommersnes, Arnold Eidslott, Thor Falkanger, Lise Fjeldstad, Dagfinn Føllesdal, Tor Guttu, Erik Fosnes Hansen, Per Egil Hegge, Nils Heyerdahl, Carsten Hopstock, Geir Kjetsaa, Knut Kleve, Sissel Lange-Nielsen, Lars Roar Langslet, Helge Nordahl, William Nygaard, Kjell Arild Pollestad, Arthur O. Sandved, Elisabeth Schweigaard Selmer, Francis Sejersted, Hilde Sejersted, Ole Michael Selberg, Rune Slagstad, Kristian Smidt, Terje Stigen, Eilif Straume, Jan Jakob Tønseth, Helene Cecilie Vogt, Gunnar Christie Wasberg, Knut Wigert, Egil A. Wyller, Vigdis Ystad og Asbjørn Aarnes.  

Presidiet består av: Tidligere kulturminister, mag. art. Lars Roar Langslet (preses), professor i germanistikk John Ole Askedal, førsteamanuensis i nordisk Tor Guttu og teatersjef Nils Heyerdahl.

I 2004 markerte Akademiet 50-årsjubileet med utgivelsen av diktsamlingen ''50 år – 50 dikt''.

Det Norske Akademi er representert med to representanter i Norsk språkråd.
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·  [http://www.riksmalsforbundet.no/akademi.html Det Norske Akademi for Sprog og Litteratur]
·  [http://www.aftenposten.no/meninger/kronikker/article888783.ece Det Norske Akademi vokter et språk under press] kronikk i Aftenposten av Lars Roar Langslet (12. oktober 2004)
·  [http://www.riksmalsforbundet.no/ordet3-3-04.html Professor John Ole Askedal: Grunnlaget for Akademiets arbeid]
·  [http://odin.dep.no/kkd/norsk/aktuelt/taler/statsraad_a/043011-090299/dok-bn.html Tale av kulturminister Valgerd Svarstad Haugland i anledning 50-årsjubileet, Nobelinstituttet i Oslo]
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