Det britiske parlamentet

'''Det britiske parlamentet''' er den høyeste lovgivende myndigheten i oversjøiske territorier. Det består av tre komponenter: den britiske monarken, Overhuset og Underhuset. Kun den sistnevnte komponenten er demokratisk valgt. Overhuset og Underhuset holder møter i hvert sitt kammer i Palace of Westminster i London.

Sammensetning

Parlamentet består av tre komponenter som forutsettes å være adskilt fra hverandre; ingen kan være medlem av mer enn én komponent. Overhusets medlemmer er utestengt fra valg til Underhuset, og etter sedvane stemmer ikke monarken.

Den britiske monarken

Den britiske monarken utgjør en av bestanddelene i Parlamentet. Det er monarken gjennom Parlamentet (''Queen-in-Parliament'' eller ''King-in-Parliament'') som er kilden til all lovgivende myndighet i Storbritannia. I praksis utgjør imidlertid monarken idag kun en seremoniell del av Parlamentet.

Overhuset

Overhuset (''House of Lords'') består for det meste av utnevnte, ikke-valgte medlemmer. Medlemmene deles i to kategorier: ''Lords Spiritual'' (de øverste geistlige lederne i stender, men de møter, debatterer og stemmer sammen. Det er rundt 700 medlemmer i Overhuset, hvorav 26 er geistlige.

Underhuset

I Underhuset (''House of Commons'') er den siste standen representert. Den formelle tittelen er ''The Honourable The Commons in Parliament Assembled''. Underhuset har 659 medlemmer demokratisk valgt i enmannsdistrikter. Lederen for Underhuset kalles ''Speaker of the House''. Dette stammer fra den tiden da han talte Underhusets sak foran kongen. Den nåværende Speaker heter Michael Martin. Parlamentsmedlemmene henvender seg til ''Speaker of The House'' før de får tillatelse til å begynne en tale. Medlemmene spør Speakeren om tillatelse til å tale ved å bruke formen "Mr. Speaker".

Det største partiet i Underhuset er for tiden Labour. Det er deres partileder, Tony Blair, som er statsminister i Storbritannia.

Politisk system

parlamentarisk styresett. Ordningen er blitt etterlignet jorden rundt som en arv fra den britiske kolonitiden. Stater som følger den britiske ordningen sies ofte å operere i samsvar med Westminster-modellen.

 Valgsystemet 

Systemet som brukes for å velge parlamentsmedlemmer kalles ''first past the post''. Konseptet med systemet er at den kandidaten som mottar størst antall stemmer i en valgkrets blir parlamentsmedlem. 

På den ene siden medvirker dette systemet til å forhindre regjeringer som ikke har noe egentlig flertall i Parlamentet (koalisjonsregjeringer). Kritikere av systemet mener derimot at det er meget urettferdig mot de mindre partiene, da det er lettere for de store partiene å gjøre seg gjeldende.

Eksterne lenker
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