Det fantastiske lyset

{{språkvask}}

'''''Det fantastiske lyset''''' ('''The Light Fantastic''') er en humoristisk fantasy-bok skrevet av Terry Pratchett. Den ble utgitt i 1986 som den andre i Skiveverdenen-serien. Den engelske originaltittelen er tatt fra et dikt av John Milton.

Hendelsene i boka er en direkte fortsettelse fra den forrige Skiveverdenen-boken ''Magiens farge''.

{{spoiler}}

Etter at trollmannen Rensvind falt utfor kanten til Skiveverdenen ble livet hans på mystisk vis reddet ved at han lander tilbake på den. I mellomtiden har trollmennene i Ankh-Morpork funnet ut at Skiveverdenen går mot en snarlig slutt om ikke alle åtte trolldommer i oktavoen blir lest. De er de mektigste trolldommer som finnes og et av dem befinner seg i Rensvinds hode. Derfor kommer flere grupper etter Rensvind for å drepe han og få tilgang til den mektige trolldommen for seg selv. Først av dem kommer Trymon, en av Rensvinds gamle klassekamerater.

Etter at Rensvind, som har slått seg sammen med To-Blomst igjen, unnslipper, blir det klart at A'Tuin den Store, kjempeskilpadden som bærer Skiveverdenen på ryggen, har satt seg en ny kurs som leder rett inn i en rød stjerne med åtte måner. Rensving og To-Blomst blir holdt med selskap av Cohen Barbaren, en aldrende helt, og Bethan, en offerjomfru reddet av Cohen med hjelp av Rensvind og To-Blomst.

Rensving blir en av de ytterst få som får komme inn i dødsriket mens han fremdeles lever. Han blir nær drept når han møter Dødens adoptivdatter Ysabell men han blir reddet av en kjapp inngripen av Bagasjen.

Etter hvert som stjernen kommer nærmere og magien på Skiveverdenen svekkes prøver Trymon å presse de syv trolldommene fra Oktavoen inn i hodet i et forsøk på å redde verden og oppnå ultimat makt. Desverre er trolldommene for sterke for ham og sinnet han blir en dør inn i "kjellerdimensjonene" hvor merkelige, avskyelige skapninger prøver å flykte inn i den virkelige verden. Etter å ha vunnet en slåsskamp med dem blir Rensvind i stand til å lese alle åtte trolldommene. Som en følge åpner de åtte månene seg og åtte små verdensskilpadder kommer ut og følger etter A'Tuin bort fra stjernen. Oktavoen blir prompte spist av To-Blomsts Bagasje.

Boken slutter med at To-Blomst og Rensvind skilles og To-Blomst velger å overlate Bagasjen til Rensvind som avskjedsgave før han reiser hjem igjen.
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