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:''Se også Storbritannia (øy)'' 

'''Det forente kongerike Storbritannia og Nord-Irland''', som regel forkortet til '''Storbritannia''', uformelt også referert til som '''England''', er et konstitusjonelt europeiske kontinentet.

Historie

''Utdypende artikkel: Storbritannias historie''

Storbritannia var opprinnelig befolket av keltiske stammer. I det anglere og saksere fra dagens Nord-Tyskland, men også jyder fra dagens Danmark. Disse germanske stammene la grunnlaget for den engelske nasjonen, og bragte med seg sitt gammelsaksiske språk som utviklet seg til dagens engelsk. I 1066 ble angelsakserne erstattet av de skandinaviske normannerne som den herskende klassen, etter Vilhelm Erobrerens erobring av England. Etterhvert smeltet angelsaksere og normannere sammen til ett folk.

På 1800-tallet var Storbritannia den dominerende handels- og sjømakten i verden med et imperium som strakk seg over en tredjedel av kloden. Blant annet var India, Canada, Australia og større deler av Øst-Afrika underlagt den britiske kronen. Som følge av dette er den britiske monarken fremdeles statsoverhode i mange tidligere kolonier.

Politikk

''Utdypende artikkel: Storbritannias politikk''

Storbritannia er et enhetlig monarki med parlamentarisk styringssett. Konstitusjonen er ukodifisert og delvis uskreven. Statsoverhodet, og i teorien den endelige kilden for statsmakt, er den britiske monarken. I realiteten er monarken i hovedsak en seremoniell institusjon. Formelt er det idag monarken gjennom parlamentet (''Crown-in-Parliament'') som er statens suverene makt, med både lovgivende, utøvende og dømmende kompetanse i siste instans.

Storbritannia har vært regjert av tyske fyrster siden Georg Ludwig tronen. Med dronning Victoria døde huset Hannover ut, og tronen gikk til hennes manns slekt, den albertinske linjen av det saksiske Philips fødeland. Schleswig-Holstein-Sonderburg-Glücksburg regjerer også i Danmark og Norge.

 Besittelser 

· Nåværende oversjøiske territorier
· Tidligere kolonier
 Se også 

·  Storbritannias forsvar
Eksterne lenker

{{Portal|Storbritannia}}

· [http://www.parliament.uk/ Det britiske parlamentet]

· * [http://www.parliament.uk/about_lords/about_lords.cfm Overhuset]

· * [http://www.parliament.uk/about_commons/about_commons.cfm Underhuset]
· [http://www.number-10.gov.uk/ Statsministerens kontor (''10 Downing Street)'']
· [http://www.royal.gov.uk/ Det britiske kongehuset]
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