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'''Det internasjonale atomenergibyrået (IAEA)''' er en internasjonal organisasjon opprettet 29. juli 1957 for å fremme fredelig utnyttelse av atomenergi og hindre tilsvarende bruk i militære formål. Organisasjonen har 137 medlemsstater og hovedkvarter i Wien i Østerrike. IAEA er en autonom internasjonal organisasjon under FNs vinger. 

IAEA har hatt høyprofilerte roller i å overvåke overholdelsen av internasjonale avtaler og resolusjoner, i den siste tiden særlig i Irak, Nord-Korea og Iran. Fra Nord-Korea er inspektørene deres blitt utvist. De har så langt ikke lyktes i striden rundt atomforskningen i Iran, der det er de tre store EU-landene som har ført forhandlingene.

IAEA har gjentatte ganger advart mot farene for at terrorister tar i bruk kjernefysiske våpen. 

Nobels fredspris 2005

IAEA ble tildelt Nobels fredspris for 2005 sammen med sin generaldirektør egypteren Mohamed ElBaradei. Den norske Nobelkomité gav som begrunnelse «deres arbeid for å hindre at kjernefysisk energi blir brukt til militære formål». IAEA har konsentrert seg om kampen for å redusere kjernevåpen med sikte på å avskaffe disse våpnene. At lite er oppnådd på dette feltet gjør arbeidet enda viktigere. Internasjonalt samarbeid på dette feltet er avgjørende for en god og stabil verden, sa Nobelkomitéens formann, professor Ole Danbolt Mjøs, ved offentliggjøringen av pristildelingen 7. oktober.

Ledere

· Generaldirektør: Mohamed ElBaradei
· Visegeneraldirektør og sjef for Avdelingen for nukleær vitenskap og anvendelse: Werner Burkart

· Visegeneraldirektør og sjef for Avdelingen for teknisk samarbeid: Ana Maria Cetto

· Visegeneraldirektør og sjef for Avdelingen for beskyttelsestiltak: Olli Heinonen

· Visegeneraldirektør og sjef for Avdelingen for nukleær energi: Juri Sokolov

· Visegeneraldirektør og sjef for Avdelingen for nukleær trygghet og sikkerhet: Tomihiro Taniguchi

· Visegeneraldirektør og sjef for Administrasjonsavdelingen: David Waller

Eksterne lenker

·  [http://www.iaea.org/ Offisielt nettsted]
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