Det norske teatret

'''Det Norske Teatret''' er et teater som spiller på nynorsk og norske dialekter. Teatret ligger i Oslo og ble grunnlagt 22. november 1912 med Hulda Garborg som styreformann.

6. oktober 1913 hadde det sin første forestilling. Det var Jeppe på Bjerget av Ludvig Holberg, oversatt av Arne Garborg. Åpningen skjedde med kong Haakon VII tilstede. En av de første forestillingene var preget av teaterslag i selve teatret, der riksmålsungdommer og nynorsktilhengere havnet i et blodig slagsmål. Noe av det samme hendte også i 1948, da teatret fremførte Peer Gynt i nynorsk oversettelse.

De første årene holdt teatret hus i teatersalen hos Bondeungdomslaget i Oslo, siden flyttet det til Stortingsgaten 16. Der holdt det hus til det fikk et nytt bygg i Kristian IVs gate i 1985.

Teatret ble under Egil Monn-Iversens musikalske ledelse kjent for sine musikaler, de største suksessene gjennom tidene er blant annet Les Miserables, Cats og Piaf. Monn-Iversen skrev også egne musikaler som hadde urfremføring på teatret; dette inkluderer Ungen og Bør Børson Jr.. 

Som det eneste større teatret i Norge er Det norske teatret privat eid. Staten gir omtrent 100 millioner kroner i årlig tilskudd. Bondeungdomslaget i Oslo er største eier, ellers eier mållag og ungdomslag over hele landet mesteparten.

Teatersjef er Vidar Sandem.

Ekstern lenke

[http://www.detnorsketeatret.no/ Det norske teatret]
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