Det pavelige råd for den pastorale omsorg for migranter og reisende

{{romerskekurie}}

'''Det pavelige råd for den pastorale omsorg for migranter og reisende''' er en del av Den romerske kurie, det vil si Den katolske kirkes sentrale administrasjon. 

Rådet ble opprettet, først som en kommisjon utenfor kurien, av pave turister, utenlandsstuderende osv. 

Tidligere hadde ansvaret for dette arbeidet vært delt mellom forskjellige kongregasjoner. Etter andre verdenskrig, i 1952, opprettet Pius XII ''Det høyere råd for emigrasjon'' innenfor det som i dag er Kongregasjonen for biskopene. Samme år etablerte kongregasjonen ''Verket for Apostolatus Maris'', «Havets apostololat», et råd som arbeidet med pastoral omsorg for sjøfarende. I 1958 kom ''Apostolatis Coeli o Aëris'' («Himmelens eller luftens apostolat») for flypassasjer, med ansvar for pastoral omsorg på flyplasser. I 1965 kom så ''Apostolatus Nomadum'', «Nomadeapostolatet». Ansvaret for turister ble i 1967 lagt under Kongregasjonen for kleresiet. 

Da kommisjonen ble opprettet i 1970 ble alle disse funksjonene samlet på et sted. Den ble underlagt, men var ikke en del av, Kongregasjonen for biskopene. Pave Johannes Paul II omdefinerte den til et råd, og dermed en del av kurien, gjennom ''Pastor Bonus'' i 1988. 

Nåværende president er kardinal Stephen Fumio Hamao, som ble utnevnt i 1998. 
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· [http://www.vatican.va/roman_curia/pontifical_councils/migrants/index.htm Hjemmeside]
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