Det provisoriske IRA

'''Den provisoriske irske republikanske armé''' ('''PIRA''', irsk '''Óglaigh na hÉireann''', engelsk '''Provisional Irish Republican Army''', også kalt ''Provos'') er en paramilitær organisasjon med hovedtyngde i Den irske republikanske armé.

PIRA har tre hovedmål:

# Britisk tilbaketrekning fra Nord-Irland

# Politisk (gjen-)forening av Irland

# Opprettelsen av en sosialistisk irsk republikk

Grunnleggelsen

PIRA oppsto ved en splittelse i IRA i the troubles'' begynte. Etter at borgerrettsbevegelsen vokste fram i Nord-Irland i Derry ble angrepet, og mange hjem ble brent ned. IRA hadde tidligere hatt en rolle som katolikkenes beskyttere, noe som kan sees som en medvirkende årsak til at man i nasjonalister i Nord-Irland. Da presset mot de katolske områdene økte viste det seg at IRA ikke prioriterte denne rolle. Organisasjonen hadde gjort en dreining mot en marxistisk politikk, og hadde utviklet en teori om at veien framover var å forene katolske og protestantiske arbeidere i felles kamp mot overklassen. Dermed ønsket ledelsen i liten grad å delta i konflikten. På vegger i Nord-Irland dukket det opp grafitti med teksten «IRA - I Ran Away» («IRA - jeg stakk av»).

I nord var det mange medlemmer av IRA som ikke delte den Dublinbaserte ledelsens holdning. Mange av disse sørget selv for å bevæpne seg, og startet med patruljering av katolske områder. I begynnelsen fikk de mye støtte, og det ble raskt klart at IRA var i ferd med å splittes. I løpet av 1969 ble dette offisielt, da Det provisoriske IRA ble opprettet. Det som var igjen av det gamle IRA ble etter splittelsen kalt Det offisielle IRA, eller ''Stickies'' (fordi de ''stuck by'', ''ble igjen''). Det var opprinnelig meningen av ordet «provisorisk» skulle fjernes fra navnet etter ett år, men dette skjedde aldri. 

Terrorisme

Fra å være katolikkenes beskyttere utviklet PIRA seg til å bli en terrororganisasjon. I begynnelsen var målene først og fremst sikkerhetsstyrkene, som omfatter både politiet og militæret.

Etterhvert begynte PIRA å ta i bruk samme midler som det gamle IRA hadde gjort før og under andre verdenskrig, nemlig rene terroraksjoner mot sivile mål. Det var særlig viktige deler av infrastrukturen, som elektrisitetsforsyningen og gassforsyningen, som ble pekt ut som mål, men kampanjen ble tidlig utvidet til også å rette seg mot tilsynelatende tilfeldige mål som butikker og busstasjoner. Terrorhandlingene ble utført både i Nord-Irland og i Storbritannia.

Våpenhvile

I 1997 inngikk PIRA en ensidig våpenhvile. Denne ble fulgt av britisk nedtrapping av den militære tilstedeværelsen i Nord-Irland, og legalisering av partiet Sinn Féin, som er svært nær knyttet til PIRA. 

Det er fortsatt problemer i samtalene mellom britiske myndigheter og PIRA, fordi britene krever full avvæpning før de går igang med virkelige forhandlinger. PIRA har beskrevet en slik full avvæpning som «en kidnapper som gir fra seg offeret før han får pengene». Dette utsagnet sier også noe om PIRA syn på seg selv; det er ikke bare et ugjennomtenkt utsagn, men et hint om at PIRA dersom de ønsker kan holde Storbritannia som «gissel» gjennom nye terrorhandlinger dersom britene gjør en helomvending av den utviklingen som har vært siden 1997.

Amerikas forente stater har etter at det var klart at våpenhvilen var varig strøket PIRA fra den offisielle amerikanske listen over terrororganisasjoner.

Splittelser

Etter at våpenhvilen ble inngått har utbrytergruppene Real IRA og Continuity IRA oppstått. Disse fortsetter med terrorhandlinger, men er svært små og har nesten ingen støtte i befolkningen.

Avslutning av væpnet kamp

Den 28. juli 2005 annonserte PIRA at deres væpnede kamp skulle avsluttes permanent. Det ble gitt ordre om at alle våpen organisasjonen råder over skulle ødelegges snarest mulig, og at to vitner fra kirken, en protestant og en katolikk, skulle være tilstede når våpen ble ødelagt. 

Alle medlemmer av PIRA ble beordret til å umiddelbart stoppe enhver voldelig aktivitet, og ble oppfordret på det sterkeste til å istedet vie seg til partiet Sinn Feins arbeid. 
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