Det teologiske Menighetsfakultet

'''Det teologiske Menighetsfakultet''' er en norsk privat, uavhengig akkreditert (offentlig godkjent) vitenskapelig høyskole. Fakultetet ligger ved Majorstuen i Oslo.

Institusjonens hovedmål er å utdanne prester, kateketer, diakoner og kristendomslærere til tjeneste i kirke, samfunn og skole. 

Historie

Skolen ble grunnlagt i 1907 av en gruppe av norske akademikere, politikere, prester og lekfolk som ønsket å gi en utdannelse på Skriftens og de lutherske bekjennelsesskrifters grunn.

Foranledningen til opprettelsen var utnevnelsen til en lærestol ved Det teologiske fakultet, systematisk teologi var ledig etter at professor Fredrik Petersen døde i 1903, og i 1906 ble den liberale teologen Johannes Ording utnevnt til professor i teologi etter en langvarig strid som nesten førte til en krise i den norske regjeringen. Utnevnelsen hadde ikke støtte hos de fleste i lærerstaben ved Det teologiske fakultet, og Professor Sigurd Odland og kirkestatsråd Christian Knudsen valgte å gå av etter at Ording var utnevnt.

En rekke mennesker i kretsen rundt Odland gikk nå sammen om å stifte en uavhengig institusjon som skulle utdanne prester til tjeneste i Den norske kirke. 16. oktober 1907 ble grunnleggelsesdokumentet undertegnet, og høsten 1908 kunne fakultetet åpne sine dører med 8 studenter (et tall som økte til 14 før semesterets slutt). De første lærerne var Sigurd Odland (Det nye testamente), Edvard Sverdrup (Kirkehistorie), Peter Hognestad (Det gamle testamente), Ole Hallesby (Systematisk teologi). Fra 1919 den akademiske lærerstaben retten til å kalle seg professorer.

Institusjonen fikk eksamensrett for cand.theol. i 1913, i praktisk teologi fra 1925 og cand.philol. i 1977. I 1990 fikk fakultetet rett til å tildele forskningsgraden dr. theol. og fra 2001 graden dr. art. I 2005 ble fakultetet akkreditert institusjonelt av NOKUT.

I de senere år har fakultetet tatt steg mot en større økumenisk bredde, og tilbyr nå utdanning i samarbeid med Metodistkirken, Pinsebevegelsen og Den katolske kirke.

Akademia

Menighetsfakultetet tildeler gradene  ''bachelor'', ''master'', ''candidatus/a theologiae'' og ''candidatus/a philologiae'' (sistnevnte frem til 2007). Fakultetet tildeler også forskningsgraden ph.d. innenfor fagområdene teologi og kristendomskunnskap.

Fakultet tilbyr følgende studieprogram som fører frem til gradene over:

·  Grunnstudier/Årsstudium i kristendom, religion og livssyn (1 år)

·  Årsstudium i tverrkulturell kommunikasjon (1 år)

·  Bachelor i kristendom, religion og livssyn (3 år)
·  Bachelor i ungdom, kultur og tro (3 år)
·  Bachelor i teologi (3 år)
·  Efaringsbasert master i kristendomskunnskap, studieretning kristendoms-, religions- og livssynsdidaktikk (1 ½ år, deltid)
·  Disiplinbasert master i kristendomskunnskap (2 år)
·  Disiplinbasert master i kirkelig undervisning (2 år, med mange studieretninger)
·  Disiplinbasert master i diakoni (2 år)
·  Master in Philosophy in Theology (2 år, undervisning på engelsk)
·  Disiplinbasert Master i teologi (5 år, med mange studieretninger)
·  Profesjonsstudiet i teologi (6 år, fører til cand. theol.-graden)
·  PhD-programmet (3 år)
Menighetsfakultetet er i dag landets største teologiske utdanningsinstitusjon med ca. 80 ansatte (hvorav 50 lærere/ forskere) og ca. 900 studenter (2005). MF ledes av et styre som velges et forstanderskap. 

Eksterne lenker

·  [http://www.mf.no/ Offisielt nettsted]

·  [http://www.nokut.no Nasjonalt organ for kvalitet i utdanningen]
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