Deutsche Luftwaffe

''Denne artikkelen er om Tysklands flyvåpen. For Sveits' flyvåpen, se Schweizer Luftwaffe.''

----
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'''Deutsche Luftwaffe''' er Tysklands flyvåpen.

Det ble grunnlagt under første verdenskrig, men ble oppløst etter krigen som følge av Versailles-traktaten. 26. februar 1935, til tross for at traktaten fortsatt var i kraft, ble flyveresset Hermann Göring fra første verdenskrig beodret av Adolf Hitler til å gjenopprette Luftwaffe.

Mange av de første flyverne i Luftwaffe ble hentet fra Nationalsozialistisches Flieger-Korps (NSFK), en organisasjon underlagt NSDAP. Korpset hadde blitt opprettet for at man til tross for forbudet mot et flyvåpen kunne gi militær trening til medlemmer av partiet. Ettersom denne kjernen i Luftwaffe var partimedlemmer, fikk den nye våpengrenen en sterkere nasjonalsosialistisk profil enn Wehrmacht og Kriegsmarine, som fortsatt var dominert av offiserer hentet fra den tyske adelen.

Innen utbruddet av andre verdenskrig i 1939 var Luftwaffe blitt det mektigste flyvåpenet i verden. Det spilte således en uunværlig rolle i Tysklands suksesser tidlig i krigen.

Luftwaffe var det første flyvåpen som benyttet jetfly i kamp &ndash; Messerschmitt Me 262.

Det moderne Luftwaffe

frame|left|Gerhard Schröder foran et Luftwaffe-kampfly.

I årene etter andre verdenskrig ble Luftwaffe utstyrt med amerikansk-designet materiell produsert i Tyskland på lisens. Siden 1970-tallet har Tyskland igjen vært en pådriver for utvikling av europeiske kampfly i konkurranse med de amerikanske, som Panavia Tornado og, mer nylig, Eurofighter Typhoon. Etter gjenforeningen overtok Luftwaffe også endel sovjetiskprodusert utstyr fra det tidligere DDR, blant annet MiG-29 fly, men dette er i hovedsak blitt utfaset eller solgt til østeuropeiske land.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.luftwaffe.de Offisielt nettsted]
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