Diagnose

En '''diagnose''' er en klassifisering innenfor medisinen som en samlebetegnelse på en rekke symptomer eller en sykdom.

Å '''diagnostisere''' vil si å sette en ''diagnose'' på en person. Det typiske er at en person med en eller flere uvanlige symptomer oppsøker en lege som får høre hva som plager personen og undersøker personen for tegn etter sykdom. Legen fremstiller så en hypotese om sannsynlige diagnoser. Listen over sannsynlige diagnoser basert på den tilgjengelige informasjonen i øyeblikket kaller vi ''differentialdiagnoser''.  Legen vil så ta videre tester for å bekrefte eller avkrefte de sannsynlige diagnosene, inntil han kan konkludere med at pasienten sannsynligvis har en enkelt diagnose. Når legen har konkludert med at en person mest sannsynlig har en viss diagnose, sier vi at ''legen setter en diagnose''; han diagnostiserer.

I Norge og internasjonalt benyttes International Classification of Diseases (ICD) som kodeverktøy for å klassifisere sykdom.

 Eksterne lenker 

· [http://www.kith.no/sokeverktoy/icd10/icd10.htm ICD 10 - Den internasjonale statistiske klassifikasjonen av sykdommer og beslektede helseproblemer, 2005 (norsk utgave)]

· [http://www.who.int/classifications/icd/en/ International Classification of Diseases (engelsk utgave)] (Verdens helseorganisasjon)
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