Diakritisk tegn

{{Mal:Diakritisk tegn}}

'''Diakritiske tegn''' er spesielle merker plassert over eller under en bokstav.

På norsk brukes flere diakritiske tegn, bl.a. to aksenttegn: ''Akutt aksent'' er tegnet over bokstaven bl.a. E i ordet «idé» og ''grav aksent'' er tegnet over bl.a. bokstaven O i ordet «òg» (nynorsk for «også»). Et annet diakritisk tegn som brukes på norsk er ''cirkumfleks'' som er tegnet over bokstaven O i ordet «fôr».

Bokstaver med diakritiske tegn regnes i norsk ikke som egne bokstaver. Når de sorteres regnes en bokstav med diakritiske tegn likt med bokstaven uten diakritiske tegn.  I andre språk enn norsk, derimot, kan bokstaver med diakritiske tegn regnes som egne bokstaver.

Ringen over bokstaven a i ordet «får» regnes ikke som et diakritisk tegn. Opprinnelsen til ringen er at man skrev en liten a over en vanlig a, og historisk regnes dette som en ligatur.

De diakritiske tegnene over bokstavene Ä og Ö er et unntak fordi de på svensk regnes som egne bokstaver som sidestilles med de norske bokstavene Æ og Ø. Opprinnelsen til «tødlene» over Ä og Ö er en liten gotisk e som ble skrevet over bokstavene. 

På tysk regnes de kun som A og O med diakritiske tegn og sorteres etter vanlig regel for diakritiske tegn.

Se også

· Akutt aksent
· Cedille
· Cirkumfleks
· Grav aksent
· Omlyd
· Tilde
· Trema
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