Dieselmotor

'''Dieselmotoren''', oppkalt etter Rudolf Diesel, er en type forbrenningsmotor som arbeider etter den såkalte «dieselprosessen». I den teoretiske dieselprosessen forbrennes brennstoffet under konstant trykk, men i praksis ligner forbrenningen i en dieselmotor nærmere Seiliger-prosessen, der en del av brennstoffet forbrennes ved konstant volum og en del ved konstant trykk. Mens en bensinmotor antenner en ferdig mikset blanding av bensin og luft ved hjelp av en eller flere tennplugger, selvtenner brennstoffet (diesel) i en dieselmotor i det det blir sprøytet inn i sylinderen på grunn av den høye temperaturen luft får under trykk.

Fordi kun ren luft komprimeres kan dieselmotoren operere med mye høyere kompresjonsforhold enn en vanlig bensinmotor, der kompresjonsforholdet begrenses til typisk 10:1 på grunn av at brennstoffet selvtenner ved høyere trykk. Moderne dieselmotorer har kompresjonsforhold på mellom 20:1 og 25:1, og de kan være kraftig turboladd for å øke vekt-effekt-forholdet (vanlig på store, marine dieselmotorer). Høyere kompresjon betyr bedre virkningsgrad, derfor har dieselmotoren generelt lavere brennstofforbruk enn bensinmotoren, selv om Otto-prosessen i teorien har høyere virkningsgrad.

Dieselmotoren kan, som bensinmotoren, operere både etter to- og firetaktsprinsippet, men totakts dieselmotorer er kun vanlig i store marine motorer, lokomotiver eller i spesielle motorvarianter.
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