Digi.no

'''digi.no''' er en norsk nettavis med fokus på informasjons- og kommunikasjonsteknologi. Målgruppen er primært profesjonelle IT-brukere. Var Norges og sannsynligvis Europas første, uavhengige nettavis da den ble lansert 26. august 1996. 

digi.no ble opprinnelig utgitt av selskapet Internett Kanal 1 etter idé av Paal Leveraas, tidligere redaktør i norske Computerworld og redaktør for Scandinavia Online.

digi.no skiftet i 2000 navn til digitoday.no, i en ekspansiv fase for selskapet som også skiftet navn til digitoday Norway, opprettet avdeling i Finland og kjøpte finanstjenesten Aksjeforum.com. Sistnevnte ble nedlagt allerede våren 2001.

Sommeren 2001 ble den finske avdelingen overtatt av de ansatte.

Høsten 2001, i forbindelse med avisens 5-årsjubileum, skiftet avisen navn tilbake til digi.no. Den ekspansive fasen var over, nå skulle det fokuseres på de mer «jordnære» verdier &ndash; kjernevirksomheten.

Sommeren 2002 ble digitoday Norway og digi.no en del av mediehuset Katalysator Media, med Møllergruppen og Telenor på eiersiden. September 2004 ble Katalysator Media kjøpt av Norsk Aller. Selskapet skiftet senere navn til Aller Internett.

Eksterne lenker

· [http://www.digi.no digi.no]

· [http://www.allerinternett.no/ allerinternett.no]
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