Digital dannelse

«'''Digital dannelse'''» er en sammensetning av to ord som begge gir en mengde ulike assosiasjoner. I mange sammenhenger kan begrepet synes som en selvmotsigelse.

I dagligtale blir gjerne ''digitalt'' knyttet til ny teknologi, og gir en del forventninger om nye bruksmåter. ''Dannelse'' knyttes derimot sterkere til kultur, og gir oss assosiasjoner til kunnskap om vår historie. Samtidig bærer begrepet dannelse ofte med seg implisitte forventninger om oppførsel i samsvar med det bestående.

En relativt teknisk orientert definisjon finnes i Høykom-utredningen Skole for digital kompetanse - [http://odin.dep.no/archive/ufdvedlegg/01/04/skole074.pdf] - ( 2003. Her defineres digital dannelse som "... å utvikle evnen til å forstå og bruke informasjon i mange formater fra en rekke ulike kilder når det blir presentert gjennom bruk av IKT" (s. 21).

En definisjon som er mer orientert mot de kulturelle aspektene ved digital dannelse kan gis med utgangspunkt i Wilhelm von Humboldt. Dannelse («Bildung») dreier seg om «å knytte selvet til verden i den mest allmenne, rikeste og frieste vekselvirkning». Den digitale dannelsen oppstår dermed i det vi benytter IKT for å realisere Humboldts dannelsesideal.

Med andre ord, digital dannelse kan forstås som «å knytte selvet til verden ved hjelp av IKT».

Se også Utdannelse.
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