Diktatur

'''Diktatur''' er en styreform hvor all makt er plassert hos en enkelt person, diktatoren, eller hos en liten gruppe personer. Diktatur er det motsatte av demokrati, og har alle de 3 statsmakter samlet i en person eller en liten gruppe.

Et diktatur er ofte kjennetegnet ved at meninger og holdninger styres av et maktapparat, hvor lovgivende, dømmende og utøvende makt ikke er tilstrekkelig adskilt. Opposisjon til makten er som regel ikke tillatt.

Ordet diktator kommer fra et embete i dictator''. Dette var et embete som ikke normalt var i bruk; en ''dictator'' ble kun utnevnt når det var behov for spesielle tiltak. Det mest kjente eksemplet er Julius Cæsar, som med sin periode som ''dictator'' åpnet veien for keiserdømmet.

Svært få I-land har diktatur som sin styreform. Mange diktatorstyrte land har endt opp med en serdeles dårlig livsstandard for de som bor i landet, hvor diktatoren tar landets goder til seg selv og sine nærmeste.

Før var kongedømme enstydig med diktatur, hvor kongen hadde all makt i landet. I senere tid har mye av kongens makt forsvunnet.

I enkelte land har presidenten en slags diktorisk makt, hvor han kan ta enormt viktige valg selv. Amerika er et slikt land, hvor presidenten helt på egen hånd kan erklære krig.

Militærdiktatur

I et militærdiktatur vil makten ofte være kontrollert av en gruppe offiserer. Denne gruppen kalles ofte for en junta.
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