Dinosaurus

{{opprydning-viktig}}

'''Dinosaurus''' (fra gresk deinos ''= fryktelig'' og sauros ''= øgle'') er navnet på en type krypdyr som dominerete på land under mesozoikum, 225 til 65 millioner år før vår tid, og inkluderte de største landdyrene som har eksistert (såkalte kjempeøgler). Tross av navnet er ikke dinosaurene øgler, men en undergruppe av ''Archosauria''. Med untak av fuglene, døde alle dinosaurer ut under den store K-T masseutryddelsen.

Dinosauriene omfatter de dyrene som klassifiseres i to ordenene ''Ornitischia'' og ''Saurischia''. Betegnelsen dinosaurier har også vært brukt om andre utdødde krypdyr, som for eksempel svaneøgler og flyveøgler, men dette er ikke korrekt.

 Historie 

Det fantes store mengder dinosaurer på Jorda gjennom mye av trias og hele jura og kritt, men alle døde brått ut over hele planeten etter dette. En populær hypotese går ut på at de døde ut da en asteroide med in diameter på ca. 10 km kolliderte med Jorda i det som nå er Chicxulub nær byen Progreso i Mexico.  Kollisjonen førte sansyligvis til vulkanutbrudd og skogbranner. Aske fra disse, sammen med støv fra sammenstøtet, mørkla Jorden i mange måneder og førte til katastrofale ringvirkninger på klimaet i de følgende titusen årenene, ifølge utregninger gjort i 2001 av forskere ved California Institute of Technology etter analyser av heliumisotoper i sediment fra perioden.

 Fossiler 

Forsteinede dinosaurusbein må ha blitt funnet av mennesker i forhistorisk tid, og dette er kanskje opphavet til sagnene om drager.  Det første funnet av dinosaurusbein i moderne tid ble gjort i Woodbury Creek i det 19. århundret skjønte folk hvor gamle slike fossiler faktisk er, og innså hvor store noen av disse dyrene må ha vært.  Dyrene fikk navnet dinosaurer, "skrekkøgler", og både navnet og størrelsen på fossilene satte fantasien i sving hos folk flest.  Ikke minst ble det populært blant ''barn'' å lære om de store, fryktinngytende kjempene som levde for lenge siden.  I løpet av de siste hundre årene er det funnet fossiler fra flere hundre tusen arter av dinosaurer, men bare noen hundre av disse er grundig undersøkte; de andre har ikke engang fått navn.
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 Forskjellige dinosaurier 

Dinorsaurene var svært varierte: Noen var svært store, andre ganske små.  Noen krøp på magen, noen vandret omkring på alle fire, noen gikk på to og noen fløy.  Andre var kjøttetere, andre planteetere.  Det er funnet fossiler med delvis intakte skinn, som minner om krokodilleskinn, men ingen vet for eksempel hva slags farge dinosaurene hadde. Paleontologene har endog kommet med den tanken at de kanskje var likevarme i steden for vekselvarme. Det gjør dem i så fall anderledes enn alle nålevende krypdyr.

 Noen kjente dinosaurusarter: 

·  Brachiosaurus (sauropod, jura)
·  Mamenchisaurus (sauropod, jura)
·  Stegosaurus (planteetar, jura)
·  Triceratops (planteetar, kritt)
·  Tyrannosaurus Rex (rovdyr, kritt)
·  Velociraptor (rovdyr, kritt)
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