Diode

Dioder er ikke-linjære elektriske komponenter som leder elektrisk strøm bare i en retning. Navnet kommer av at dioden har to elektroder, katode og anode. Strøm kan bare gå fra anoden (plusspol) til katoden (minuspol) - men ikke omvendt. Den første dioden var krystalldetektoren som bruktes i lydradioens barndom på 1920-tallet. Dioder kan være elektronrør, men idag er det vanligste at dioden er gjort av halvledermateriale. De vanligste halvledermateriale for dioder er selen, germanium og silisium (silisium er det materialet som brukes mest idag). En halvlederdiode består av halvledere som er dopet, en såkalt P-N-overgang. 

Diodens ledningsegenskaper

Dioden begynner å lede i fremretningen først ved ca. 0.7 Volt (om det er en silisiumdiode). Alle dioder kan også lede strøm tilbake ved tilstrekkelig høy spenning. Dioder som utnytter dette fenomenet kalles zenerdioder.

Bruksområder

De vanligste områdene for bruk av dioder er som likeretterdioder i nettdeler til applikasjoner med radiofrekvens, spenningsreferenser og solfangere. Dioder brukes som serieomkopplere for å styre signalveier i audioapplikasjoner eller som shuntkoppling for å slå av/på oscillatorer i RF-sammenheng.

Typer

'''Zenerdioder''' har som jobb å holde spenningen på et visst nivå, f.eks 12 volt ut på en smps. Den er koblet i serie med en motstand og i parallell med utgangen. Når spenningen over utgangen (og også zenerdioden) er mindre enn 12 volt, leder den ikke strøm, men lar all strømmen gå til utgangen. Når spenningen stiger over 12 volt, åpner zenerdioden og man vil få et spenningsfall over motstanden i serie med zenerdioden, og derfor 12 volt på utgangen.

'''Diac''' og '''triac''' fungerer slik at med en gang de er åpnet, sperrer de ikke før spenningen på inngangen er helt borte. Triacen har en tredje inngang, en gate, som er trigger til dioden. Med en gang det kommer spenning (mer enn 0,6 volt) på gate, vil den lede strøm mellom ande og katode.

'''LED''' er en såkalt lysdiode (light emitting diode) og avgir lys så snart spenningen stiger over 0,6 volt i de fleste tilfeller. Den krever som oftest ca. 20 mA.
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