Doctor Robert

'''Doctor Robert''' er en sang av The Beatles fra deres album Revolver, utgitt 1996.

The Beatles ble ofte anklaget for å plassere referanser til narkotika i sangene sine, men når de for en gang skyld ironisk nok gjorde det, passerte det uten større oppstuss. «Doctor Robert» ble skrevet om lege fra New York, USA, som ble kjent for sette &lsquo;vitamin-&rsquo;skudd med sprøyter, egentlig laddet med amfetamin, til sine berømte pasienter. Denne Dr. Robert Freymann var en 60 år gammel lege som skrøt av at han hadde over 100 pasienter som var kjendiser. Han mistet lisensen til å praktisere medisin i 1968 og ble fjernet fra legeforeningen, New York Medical Society, i 1975. Han døde i 1987.

Dr. Robert har også feilaktig blitt identifisert via flere kilder som en Dr. Charles Roberts, men dette navnet var et anoreksisk &lsquo;superstjerne&rsquo; i flere filmer av Andy Warhol, som ønsket å beskytte en ukjent lege som også var svært liberal å dele ut narkotiske stoffer.

Da Bob Dylan turnerte i England på midten av 1960-tallet ble han venner med The Beatles, og det ble påstått at Dylan introduserte gruppen til stoffer. Dylans egentlige navn er Robert Zimmerman...

::''Doctor Robert, you’re a new and better man, 

::''He helps you to understand, 

::''He does ev’rything he can, Doctor Robert. 
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