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'''Dodoen''' (''Raphus cucullatus'') er en utdødd art av dronter. Den levde på øya Mauritius i det indiske hav, og var ikke flyvedyktig. Den hadde et klumpete utseende og hadde små, ubrukelige vinger. Dodoen var en spesielt stor fugl, og kunne veie over 20 kg.

Utryddelse

Det går mange myter om at dodoen ble spist av de europeiske sjømennene som kom til øya i det 16. århundre, men verken historiske eller arkeologiske funn støtter disse. Dodokjøtt blir beskrevet som seigt og beskt, men det er mulig at det ble spist under lengre opphold på havet.

Dodoens utryddelse skyldtes først og fremst innføringen av nye griser, rotter og skogene på øya, som var deres naturlige habitat. Dodoen ble mindre og mindre vanlig, og i løpet av 1660-årene var den antakeligvis svært sjelden. Man antar at dodoen døde ut rundt år 1681, omtrent 175 år etter at den første dodoen ble oppdaget av mennesket.

Levevis

Selv om dodoen var vanlig da mennesket kom til Mauritius og oppdaget den for første gang, vet vi relativt lite om dens levevis i dag. Dodoen levde av planter, frukt og frø, og spiste store mengder småstein som har blitt funnet sammen med beinrester, for å hjelpe på fordøyelsen.
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