Don Quijote

'''Don Quijote de la Mancha''' (eller '''Don Quixote''') ble skrevet av Miguel de Cervantes (1547-1616) i to deler. Første del utkom i 1605, og ble raskt en stor suksess. Ettter noen år ga en annen forfatter ut del to av boken, for å sko seg på den første bokens berømmelse. Dette førte til at Cervantes raskt skrev og utgav den andre del av boken i 1615. 

Don Quijote regnes for å være renessanselitteraturens fremste roman, noen hevder sogar at det er den beste oppdiktede fortelling noen gang skrevet. Den anses i hvertfall for å være tidenes beste spanske litterære verk. Den er bygget på den klassiske ridderroman, men med visse trekk som gjør at den fremstår som en moderne roman. Noen vil mene at Don Quijote er den første virkelig moderne roman. Det moderne kommer særlig til syne gjennom den psykologiske skildringen av karakterene, altså den indre fortellingen. 

Helten reiser ut i verden på eventyr, slik som de virkelige riddere gjør. Problemet for vår helt er at han har lest for mye, slik at han blir gal. Med pedantisk nøyaktighet følger han de gyldne ridderregler. Men allerede fra starten oppstår en skrikende kontrast mellom ideal og virkelighet; hans rustning er rusten, noen hjelm har han ikke, og hans hest, Rocinante, er et slitent gammelt åk. Hans skjønne jomfru Dulcinea er i virkeligheten en stygg, fet bondepike, og hans stolte væpner er den late og uvitende bonden Sancho Panza. Mest kjent er eksemplet om hvordan Don Quijote forveksler vindmøller med onde kjemper. 

Med boken ønsket Cervantes kanskje å vise hvor falsk og farlig datidens populære ridderromaner var. Boken er også fylt med moralske utsagn, slik at hans visjoner med boken kan ha vært å påvirke leseren i positiv retning.  Dessuten påpeker Cervantes at det gode kan tape i kampen mot det onde, slik Don Quijote blir ''ridderen av den ublide skjebne''. 

Etter romanen

Mannen fra la Mancha

Romanen har inspirert musikalen Mannen fra La Mancha, skrevet av Dale Wasserman, med sangtekster av Joe Darion og musikk av Mitch Leigh. Musikalen er filmet med Peter O'Toole og Sophia Loren. Sangen ''The impossible dream'' er den mest kjente fra stykket. 

:''[http://homepages.together.net/~donutrun/quix.htm Om musikalen] med sangtekster og lenker

:''[http://www.imdb.com/title/tt0068909/ Imdb om filmen]

Verdensbiblioteket

De norske bokklubbene inviterte i 2002 et utvalg av 100 forfattere fra hele verden til å stemme fram «Verdensbiblioteket». Don Quijote vant.

:''[http://www.dagbladet.no/magasinet/2002/05/07/329444.html Dagbladet om kåringen]

:''[http://www.bokklubben.no/SamboWeb/produkt.do?produktId=1334552 Bokklubben] 
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