Don Rosa

'''Keno Don Hugo Rosa''' (født 29. juni 1951 i Louisville, Kentucky) er en amerikansk serietegner og -forfatter kjent for sine historier om Donald Duck & Co. Han er av mange blitt betegnet som arvtageren til Carl Barks.

Don Rosa har alltid vært en fan av tegneserier, spesielt av Donald Duck-historiene skrevet av Carl Barks, og i 1986 begynte han å skrive sine egne Disney-historier for forlaget Gladstone. I 1987 ble den første historien hans, ''The Son of the Sun'' (''Solens sønn'' på norsk), utgitt for første gang. Senere begynte han å skrive for Egmont, noe han fortsatt gjør.

Rosa er kjent for sin særegne forteller- og tegnestil, og Donald-entusiaster vil kunne kjenne igjen historiene hans med kun å se en av tegneserierutene. Et av mange kjennetegn på historiene hans er de mange detaljene. En detalj som ofte går igjen er Mikke Mus tegnet inn i en av rutene, gjerne på en litt ydmykende måte.

I hver historie Don Rosa lager, plasserer han en D.U.C.K. (Dedicated to Unca Carl from Keno - Dedisert til onkel Carl fra Keno) i den første tegneserieruten i historien som en hyllest til sitt forbilde, Carl Barks. Dessuten kan man i de fleste historiene hans finne henvisninger til Barks-historier, og noen av Rosas historier er også fortsettelser til Barks-historiene.

Nesten alle Don Rosas historier om onkel Skrue finner sted på 1950-tallet, selv om han ofte tar med oppfinnelser som ikke fantes på den tiden. En av hovedgrunnene til at historiene finner sted på 1950-tallet er at Don Rosa liker å se på endene fra Andeby som «ekte» personer som dermed også kan dø. I og med at Barks referanser om onkel Skrue viser at han må være født i 1867, vil det være unaturlig å tro at han fremdeles kan være i live den dag i dag. Her har vi trolig også grunnen til at det ikke virker som onkel Skrue, Donald eller noen av de andre karakterene blir eldre, siden alle Don Rosas historier finner sted innenfor samme tiår.

Egmont har gitt ut ca. 80 av Don Rosas historier på norsk så langt, hvorav de meste kjente hører til serien om Skrues liv. Rosa har også laget Donald Ducks stamtre som i Norge ble utgitt for første gang i 1993.

Don Rosa vant i Donaldhistorien; ''Tilbake til Xanadu''.

Eksterne lenker

· [http://duckman.pettho.com The D.U.C.K.man &ndash; fanside]
· [http://www.duckhunt.de DUCKhunt]
· [http://personal.sdf.bellsouth.net/d/a/danshane/scroopage/Intro.htm The Life and Times of $crooge McDuck]
· [http://coa.inducks.org/creator.php/x/DR Don Rosa i Inducks]
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