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'''Donald Duck''' er en tegnefilmen Den kloke lille høna (''The Wise Little Hen'') den 9. juni 1934, og har siden hatt utallige hovedroller i filmer, i tillegg til å ha fått en egen tegneserie oppkalt etter seg. I Norge utgis tegneserien ukentlig i bladet '''Donald Duck & Co'''. Første nummer kom i 1948.

Donald karikeres som en hissig, egoistisk, lat og uheldig and, men han er også romantisk, eventyrlysten og omtenksom. Et av Donalds kjennetegn er at han nesten alltid går kledd i matrosdress.

Kort biografi

Ifølge Carl Barks' versjon av Donald Ducks familietre (senere videreutviklet av Don Rosa for forlaget Egmont), er Donalds foreldre Lillegull McDuck og Didrik Duck. Donalds søster heter Della Duck, men hverken foreldrene eller søsteren er med i tegneserien, unntatt i spesielle tilfeller, som i ''Skrues liv''. Ifølge Rosa er Donald og Della tvillinger.

I sine personlige notater har Don Rosa satt Donalds fødsel til rundt 1920, fordi han setter historiene sine til å skje på 1950-tallet. Donald vokste opp på gården til Bestemor Duck, og mye tyder på at han også hadde ungdomsåra i Andeby, selv om kildene forteller lite om disse årene. Men både Carl Barks og Don Rosa forteller om Donalds forsøk på å bli med i speidergruppa Friskusene, og viser også til at de fleste av Donalds venner kommer fra og bor i Andeby, så mye tyder på at han bodde der også i denne perioden. 

Donald var også ute og reiste i ungdomsåra, blant annet i Latin-Amerika og Mexico hvor han var sammen med José Carioca og Panchito Pistoles. Sammen dannet disse tre vennene gruppa De tre caballeros, som det finnes både film og tegneseriehistorier om.

Da han senere slo seg ned i Andeby fikk Donald forsørgeransvaret for de tre nevøene sine Ole, Dole og Doffen, etter at faren deres var skadet av en kinaputt som hadde eksplodert under stolen hans. Som forsørger ble det viktig for Donald å prøve å få seg fast jobb, men det ender opp med at han tar diverse strøjobber for sin onkel, Skrue McDuck, og har ansettelser på Margarinfabrikken av kortere varighet.

Donald har ennå ikke giftet seg, men det er ingen hemmelighet at han har et godt øye til Antons flaks, og de to sloss stadig vekk om Dollys gunst. Merkelig nok er det som regel Donald som likevel ender opp med å trekke det lengste strået når det gjelder Dolly.

Eksterne lenker

· [http://www.donald.no/ Donald Ducks offisielle hjemmesider på norsk]

· [http://www.andebyonline.com/ Andeby online]
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