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'''''Donnie Darko''''' er en amerikansk spillefilm fra 2001, skrevet og regissert av debutanten Richard Kelly.

I løpet av årene siden premieren har den oppnådd noe av en kultstatus. Jake Gyllenhaal, Jena Malone, Drew Barrymore, Patrick Swayze, Holmes Osborne, Mary McDonnell og Maggie Gyllenhaal har de største rollene. Først i 2004 ble filmen satt opp på kino i Norge. I juni samme år ble en «director's cut»-utgave lansert på DVD.

''Donnie Darko'' blander elementer fra en mengde sjangere, deriblant skrekk, drama, kunstfilm og ''high school''-komedie.

Originalmusikken er komponert av Michael Andrews. Filmen inneholder også en del (dystre) sanger fra tida den foregår i, som Joy Divisions «Love Will Tear Us Apart» og Echo & the Bunnymens «The Killing Moon».

 Synopsis 

{{spoiler}}

Handlingen foregår i schizofren og svært intelligent gutt. En natt blir han kallet ut av huset av den uhyggelige, nesten 2 meter høye kaninen Frank (Duval), som forteller ham at verden vil gå under om 28 dager, 6 timer, 42 minutter og 12 sekunder. Mens Donnie er ute av huset, krasjer en flymotor gjennom taket til rommet hans.

Filmen fortsetter med å fortelle hva som hendte disse 28 dagene, og seeren settes inn i en mengde figurer: Donnies familie, hans nye kjæreste Gretchen Ross (Malone), den radikale engelsklæreren Karen Pomeroy (Barrymore), den over 100 år gamle damen Roberta Sparrow (Patience Cleveland), noen av Donnies venner og fiender og den erkeamerikanske selvhjelpsterapeuten Jim Cunningham (Swayze).

Trådene nøstes opp i den mystiske slutten, men man sitter like fullt igjen med mange ubesvarte spørsmål. Flere av disse besvares i den fiktive boka ''The Philosophy of Time Travel'', som foruten å spille en viktig rolle i filmen er å finne på DVD-en og på Internett.

 Sitater 

·  ''Every living creature on this earth dies alone.'' (Roberta Sparrow)
·  ''I don't think about fucking my family &hellip; that's gross.'' (Donnie Darko, i hypnose)
·  ''Why are you wearing that stupid man suit?'' (Frank, til Donnie)
·  ''And what if you could go back in time and take all those hours of pain and darkness and replace them with something better?'' (Gretchen Ross, til Donnie)
·  ''I can do anything I want. And so can you.'' (Frank)
 Eksterne lenker 

{{wikiquote2|Donnie Darko}}
[http://www.stainlesssteelrat.net/ddfaq.htm Donnie Darko FAQ] &ndash; svar på spørsmål om ''Donnie Darko''

[http://ruinedeye.com/cd/ Cellar Door] &ndash; side om filmen

[http://www.donniedarko.com Donnie Darko] &ndash; offisiell side om filmen
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