Dovrefjell-Sunndalsfjella nasjonalpark

'''Dovrefjell-Sunndalsfjella''' nasjonalpark ligger i Sør-Trøndelag, Oppland og Møre og Romsdal fylker. Nasjonalparken ble opprettet i 2002 som en stor utvidelse av Dovrefjell nasjonalpark (opprettet 1974) og er på 1693 km<sup>2</sup>. Den omfatter arealer i tre fylker (fem kommuner): Oppland (Lesja og noe i Dovre), Sør-Trøndelag (Oppdal), og Møre og Romsdal (Sunndal og litt i Nesset) og inkluderer Dovrefjell, Sunndalsfjella og et område øst for Drivdalen.  Nasjonalparken er omgitt av 8 landskapsvernområder (syv ble opprettet i 2002, det siste i 1974) og to biotopvernområder.

Parken skal ta vare på et intakt høyfjellsøkosystem.  Den er kjerneområde for for villrein - reinen her sammen med reinen i Rondane og Knutshø villreinområder er den mest sky av våre villreinstammer og følgelig mest sårbar for forstyrelse.  Sentrale deler av parken har en bestand av moskus, introduset i mellomkrigstida.  Området har en fast bestand av jerv og store rovfugler som kongeørn og jaktfalk.  Dovrefjell (særlig Knutshøene) og Sunndalsfjella er kjent for en rik fjellflora med mange endemiske fjellplanter.  Vel så rike plantelokaliteter ligger imidlertid i noen av landskapsvernområdene.

Kun områdene vest for Drivdalen er enkelt tilrettelagt for fotturisme.  Turisthyttene i verneområdene er selv- eller ubetjente og mange av dagsmarsjene er lange.  Vest for Snøhetta blir terrenget tungt med store høydeforskjeller og steinet grunn, her blir også klimaet en utfordring med ustabilt vær, mye vind og mye nedbør, i motsetning til lenger øst.  Området gir flotte naturopplevelser, men krever erfaring.

Eksterne lenker

· [http://www.dovrefjellradet.no Dovrefjellrådet] Forvaltning, informasjon om parken og tilknyttede verneområder (dyr, planter,friluftsliv etc) regelverk m.m.

· [http://www.dirnat.no/wbch3.exe?p=3011 Dovrefjell-Sunndalsfjella nasjonalpark] Direktoratet for naturforvaltnings informasjon om parken

· [http://english.dirnat.no/archive/images/01/65/NPmap063.jpg Kart]

· [http://www.turistforeningen.no Turistforeningen] Den norske turistforening. 
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