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'''Downing Street''' er en liten blindgate som går ut fra Whitehall i City of Westminster, London. Nr. 10 har gjennom over tohundre år vært en offisielle boligen til ''First Lord of the Treasury'', en tittel som i moderne tid alltid innehas av Storbritannias statsminister, mens nr. 11 er boligen til finansministeren. På grunn av dette blir ''Downing Street'' eller ''Number Ten'' ofte brukt synonymt med ''statsministeren'' eller ''statsministerens kontor'', mens ''Number Eleven'' brukes om finansministeren eller finansdepartementet. 

Siden 1997 har de to byttet plass, da statsminister Tony Blair er gift og har tre barn, og man fant ut at nr. 11 passet bedre til en barnefamilie. Allikevel er fortsatt statsministerens kontor og regjeringens møtelokale i nr. 10, og det forventes at den neste statsministeren, dersom det ikke oppstår en lignende situasjon, vil bosette seg der. 

Gaten har navnet etter sir Karl II. Som belønning for tjenester utført for kongen fikk han en tomt inntil St. James's Park, og Downing Street går gjennom denne eiendommen. 

I 1950- og 1960-årene var det planer om å rive alle husene i gaten for å bygge med moderne hus, men dette ble skrinlagt og er ikke siden vurdert. 

Av sikkerhetsgrunner er gaten sperret for alle som ikke har spesiell tillatelse. I tillegg til en kraftig stålport er det også senkbare sperringer i veien, og bevæpnet politi.
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