Drøbak

'''Drøbak''' er en tettsted på østsiden av Frogn kommune i Akershus, og har ca. 12&nbsp;000 innbyggere.

Drøbak fikk kjøpstadrettigheter 20. august 1842 og ble dermed en by, den eneste i Akershus på den tiden. I 1962 bestemte Schei-komiteen at Drøbak skulle opphøre som egen kommune og innlemmes i Frogn landkommune. Dermed hadde ikke Drøbak lenger bystatus i juridisk og legal forstand.

Drøbak er fremfor alt kjent for turismen. Byen har mange pittoreske, gamle hus. De mange kunstgallerier, småbutikker og utstillinger trekker mange mennesker til byen sommerstid. Byen har også julenissens postkontor.

I gamle dager fungerte Drøbak som vinterhavn for fjorden fryse igjen fra Oslo til Drøbak.

En viktig hendelse i Drøbaks historie var senkingen av den tyske krysseren Blücher under det tyske overraskingsanfallet på Norge, morgenen den soldater og byråkrater for en planlagt overtagelse av Oslo. Men kommandant Eriksen på Oscarsborg festning, som ligger på andre siden av Drøbaksundet, gav på eget initiativ ordren om å beskyte krysseren. Krigsskipet ble senket og dette forsinket den tyske invasjonen. Det var nok for at regjering, storting og kongefamilien kunne evakueres, og gullreservene ble reddet unna okkupantene.

 Eksterne lenker 

· [http://www.drobakguiden.no/ Drøbakguiden] 

· [http://www.drobakgolf.no/ Drøbak Golfklubb] 

· [http://www.netup.no/drobak.html Drøbak Guide (engelsk)] 

· [http://www.akvarium.net/ Drøbak Akvarium] 

· [http://www.drobakblues.no/ Drøbak Bluesfestival] 
· [http://www.julehus.no/ Julenissens postkontor]

· [http://www.verneforeningen.no Verneforeningen Gamle Drøbak]
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