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'''Alban Nwapa''' (født 25. august 1957 i Nigeria), best kjent som '''Dr. Alban''', vokste opp med musikken til Feli Kuti og James Brown. På en alder av 23 dro han til Sverige for å studere tannlegefaget. For å få en mulighet til å betale for sine studier, startet den musikkelskende tannlegestudenten å produsere sin egen musikk. Imidlertid jobbet Dr. Alban som DJ i Stockholms kjente klubb Alphabeth Street. DJ René kunne ikke unngå å legge merke til Dr. Alban, og slik ble den høyintelligente tannelegestudenten oppdaget. Men først fullførte Dr. Alban studiene, og startet som tannlege, og derav artistnavnet ''Dr. Alban''.

I 1990 møtte han Denniz PoP fra SweMix-merket. Dr. Alban la til side borret og tannlegeutstyret, for å realisere sin store drøm. Det tok langt tid før Dr. Alban slo igjennom, men etter en god tid ble navnet kjent mer og mer, særlig siden han ofte sang til melodiene han mikset. Sammen med Denniz PoP og rappdronningen Leila-K, gav de ut hitten «Hello Africa». Hans kjærlighetserklæring til sin afrikanske opprinnelse toppet alle listene. Alban Nwapa ble kjent som Dr. Alban &ndash; en superstjerne. «Hello Africa» solgte mer enn én million eksemplarer på verdensbasis.

Ett år senere ble denne suksessen passert av hans andre album, ''One Love''. 1,6 millioner singler av sangen «It's my life» ble solgt, og sangen ble til og med spilt som bakgrunnsmusikk i én tampongreklame. Den var nr. én i Tyskland, England, Israel, og hele Europa. Albumet ''One Love'' solgte over 1,7 millioner eksemplarer, og de solgte som varmt hvetebrød, etterfulgt av albumene ''Look who’s talking'' og ''Born In Africa''.

Alt i alt kan Dr. Alban se tilbake og være fornøyd med salg av over 5 millioner album, og 6 millioner singler, noe som resulterer i 7 ganger sølv, 30 ganger gull, og 30 ganger platinum. Hitten «No Coke» ble til og med produsert som en anti-stoffkampanje i Sverige. Senere skapte han sitt eget plateselskap, Dr. Records, der han spilte inn mange nye sanger og produserte en haug med sanger for mange kjente artister. I 2003 slapp Dr. Alban ett nytt album, ''Work, Work''.

I dag er han  visedirektør for klubben Stacy. Dr. Alban er også en god venn av Nelson Mandela , og er en av Sveriges og Nigerias mest vellykkede artister noensinne. I et intervju med svensk radio sier han at han vil gå så langt som Mandela gjorde når det gjelder menneskerettigheter.

Noen av sangene handler om antistoffpropaganda, menneskerettigheter, stopping av nedhugging av regnskogen i Afrika og at man skal være forsiktig i trafikken. Flere av sangene, som «Tio Små Moppepojkar» og «No Coke» er rettet mot de yngre, for at de skal tenke på hvilken skade de kan forårsake.

 Diskografi 

· 1990 - Hello Africa
· 1992 - One love
· 1993 - Hello Africa (Andre utgave)
· 1994 - Look who's talking
· 1996 - Born in Africa
· 1997 - The best of Dr. Alban 1990-1997
· 1998 - I believe
· 2000 - Prescription
· 2003 - Work, work
Eksterne lenker

· [http://w1.851.telia.com/~u85103267/dralban.WMV Video]

· [http://www.mic.stim.se/avd/mic/prod/hitfacts.nsf/BigPicture/Dr+Alban/$File/dralban.jpg Bilde]
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