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En '''drage''' er et europeiske eventyr. De fremstilles som regel som onde, og de må bekjempes med list eller i åpen kamp. Drager er svært sterke og meget farlige. De spyr ild, og kan fly. Belønningen for å overmanne dragen er ofte den skatten eller den prinsessen dragen vokter over.

Drager er også vanlig i stavkirkeikonografien som symbol på det onde som bekjempes. 

I overført betydning kan ''drage'' referere til en ondskapsfull person, som regel en eldre kvinne med skarp tunge ( -som spyr ild og gift}.

Kjente drager

Sankt Georg skal i følge overleveringen ha reddet en by fra en drage som spiste sauer, og i mangel på sauer gjerne jomfruer. Sankt Georg kommer nettop den dagen dragen skal fôres med en prinsesse. Han dreper dragen med ett enkelt støt med lansen sin. Som belønning gir kongen ham en stor sum penger, men Georg deler pengene ut blant byens fattige før han rir videre. 

I norrøn mytologi kalles dragene gjerne Orm eller Lindorm. I sagnet om Sigurd Fafnersbane er Fafner en ond drage som spyr gift. Sigurd må bruke både list og styrke for å beseire den og vinne skatten og jomfruen som dragen vokter.

I norrøn mytologi ligger dragen Nidhogg og gnager på verdenstreet Yggdrasils røtter. Tolkien har drager i sine historier, for eksempel dragen ''Smaug'' som vokter en stor skatt i historien om ''Hobbiten''. Astrid Lindgren har skrevet om en fryktelig drage ved navn ''Katla''  i historien om ''Brødrene Løvehjerte''.
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