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'''Dragvoll''' (egentlig '''Universitetssenteret Dragvoll''') er den delen av NTNU i Trondheim som huser Historisk-filosofisk fakultet (HF) og Fakultet for samfunnsvitenskap og teknologiledelse (SVT).

Bygningen består av flere mindre bygg med kvadratisk grunnflate, for tiden 12, som er bundet sammen av indre gater overbygd med glasstak. Bygget ble tegnet av danske Henning Larsen og hans medarbeidere, som i 1968 vant arkitektkonkurransen om bygget. Bygget var opprinnelig ment å skulle utvides for å huse alle studentene ved Universitetet i Trondheim. Senere utvidelser i Gløshaugen-området, først og fremst byggingen av Realfagbygget, gjorde imidlertid en samling på Dragvoll umulig. <!-- Umulig eller uønsket? Universitetet eier store landbruksarealer rundt Dragvoll.--tskoge -->

Bygningsmassen er blitt utvidet en rekke ganger. Byggingen av bygg 12 ble påbegynt våren/sommeren 2002 og åpnet høsten 2003 da psykologisk institutt flyttet fra Lade. Etter dette er siste rest av universitets tilstedeværelse på Lade borte. Den gamle bygningsmassene er pr juni 2005 under ombygging til boliger.

Dragvoll har i lengre tid vært plaget med soppskader. I en SINTEF-rapport fra mai 2005 er mesteparten av bygget friskmeldt. For å fjerne uønsket fukttilgang ble mye av taktekkingen skiftet ut og porøst materiale fjernet.

Nå for tiden foregår det en debatt om å flytte fakultetene på Dragvoll til Gløshaugenområdet for å samlokalisere NTNU. Det foreligger mange problemer knyttet til dette, det største er fremtidig utnyttelse av det forholdsvis usentrale Dragvoll.

<!-- hva er grunnlaget for å si at gjenbruken er det største problemet? --tskoge -->
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