Drama

(av gr. 'handling')

Dramatikken er ein av dei tre litterære hovudgenrane.

Dramaet oppstod i den greske antikken. Hovudformene er komedien og

tragedien.

En dramatisk tekst, eller skuespill er bygd opp av ''direkte tale'' eller ''replikker'', som er lagt i munnen på ''rollefigurer'', og ''indirekte tale'' eller ''scenehenvisninger'' som beskriver rollefigurenes handlinger og omgivelser. Replikker og scenehenvisninger er samlet i ''scener'' som i sin tur er samlet i ''akter''.

Et klassisk drama skulle bestå av fem akter, foregå på ett enkelt sted i en begrenset periode uten avbrudd, og beskrive en sammenhengende handling. Dette er konvensjoner som sjelden følges.

Drama: Norsk popband fra Larvik stiftet i 1981. Bandet besto av fem (senere seks) medlemmer: Per Kristian Indrehus (Muffe)- vokal og gitar, Geir Olav Bøkestad (Gækki)- gitar og keyboards, Per Arne Strandbakken (Perry) - keyboards , Thomas Siqveland - bass, Gunnar Refsdal (Stikka) - trommer. I 1983 ble bandet utvidet med Ole Jan Rimstad (Ollie) - gitar og keyboard. 

Drama ga ut 4 album - Breaking Away kom i 1982 og High Time i 1983 før bandet ble splittet i en opprivende rettsak. Creation ble etablert som en duo av to av Drama medlemmene (Indrehus og Bøkestad), og ga ut fire album frem til 1997 da Drama ble gjenforent og ga ut ytterligere to album. Til sammen oppnådde de 7 gullplater.

Drama og Creation kommer med dobbel samleplate en gang i begynnelsen av 2006.

Nyere undersøkelser har gjort det klinkende klart at Drama & Creation var begge mye bedre band enn Asker- bandet Shatoo.
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