Dress

'''Dress''' kan sikte til flere forskjellige typer klesdrakt som dekker hele kroppen, eller til en klesdrakt hvor en bukse og et plagg til overkroppen hører sammen, som joggedress, treningsdress og så videre.

Når ordet brukes alene, tenker man vanligvis på en manns formelle dress. Dressen er et av de viktigste formelle klesplagg for menn i den vestlige verden i dag. En dress består av en dressjakke og en bukse, som er laget i fint stoff. Man har vanligvis på seg skjorte og slips under jakken. Det kan også høre en vest til. De fleste dresser er laget i én farge eller med et beskjedent mønster. 

En vanlig dressjakke kjennetegnes mest på den særegne kraven. Dressjakkene har i de fleste tilfeller to lommer foran. Ellers kan de variere i utforming. De kan ha en eller flere splitter bak, de kan ha en brystlomme og en eller flere innerlommer, og et blomsterhull i kraven. De kan ha én eller flere av delene, eller ingen av dem. En kvinnes jakkebluse er ofte utformet på en måte som ligner en manns dressjakke. 

Noen bruker også dressjakker i mer uformelle situasjoner. Da har man ofte på seg en genser under jakken og ikke noen skjorte.

Dress er noe som man forbinder med en rekke formelle anledninger, som kontorjobber, finere selskaper og møter av forskjellig slag. På mange arbeidsplasser er det påkrevd å ha på seg dress. 

Ved enda mer spesielle anledninger, som store fester og feiringer kan en mann bruke smoking, som er en finere form for dress. 

Dressen stammer fra forskjellige typer klesdrakt som er kjent siden renessansen, hvor menn bar en spesiell jakke. Dressen fikk stort sett den formen den har i dag i løpet av 1800-tallet.

Kategori:Klesplagg

de:Anzug

en:Suit (clothes)

ja:背広

