Dreyfussaken

thumb|250px|En tegning tegnet av Caran d'Ache, gitt ut i le Figaro 1898. Øverst står det: «La oss ikke diskutere Dreyfussaken», nederst: «De har diskutert den.»

'''Dreyfussaken''' var mot den fransk offiseren franske samfunnet i mange år på slutten av 1800-tallet. 

Dreyfus ble den 15. oktober 1894 arrestert for spionasje. Selv om han var uskyldig ble han den 5. januar 1895 dømt til livsvarig opphold på Djevleøya like utenfor Guyana i Sør-Amerika. Dommen kom på bakgrunn av forfalskede dokumenter, og da høyere offiserer oppdaget dette tok renvaskingen av Dreyfus til.

På mange måter sto fløyene for og mot Dreyfus mellom venstrefløyen som støttet republikken på den ene siden og de konservative på den andre siden. Dreyfus' motstandere var til en viss grad antisemitter som var bekymret for jødiske finansfyrster fikk for stor makt i det franske samfunnet.

Takket være bl.a. forfatteren ''Émile Zolas'' avisartikkel ''«J'accuse»'' (Jeg anklager), fikk Dreyfus almenn oppreisning. 19. september 1899 ble Dreyfus frifunnet og kunne forlate fengselet, og fikk senere tilbake alle sine militære utmerkelser. 

fransk  antisemitt. Hans bok ''La France Juvie'' (''Det jødiske Frankrike'') angrep rollen jøder i Frankrike hadde, og agiterte for å stenge dem ute fra samfunnet. Hans avis «La Libre Parole» hadde samme synspunkt. Drumont tiltrakk seg mange tilhengere. Han nådde sitt høydepunkt under Dreyfussaken, og han var av Dreyfus' mest høylytte motstandere. Drumont kan oppfattes som en av de første som forfektet et fascistisk jødehat, selv om han døde før ideologien var etablert.

 Eksterne lenker 

· [http://www.chameleon-translations.com/sample-Zola.shtml ''J'accuse!'' på engelsk og fransk]
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