Drikkelek

thumb|right|Alkoholholdige drikker er viktige hvis man vil leke en drikkelek

En drikkelek er en lek eller et spill man spiller mens man drikker alkohol, gjerne med det formålet at man skal drikke mer. Det er mange kjente drikkeleker, den mest kjente i Norge er kanskje Rose (drikkelek). 

Den kanskje første og mest primitive drikkeleken er den man ofte er vitne til i gamle Westernfilmer, der to personer konkurrerer om hvem som kan drikke den andre «under bordet». Dette betyr i klartekst at den som sist ramler av stolen (evt ikke lenger greier å stå ved baren) har vunnet. 

Det er ikke helt klart om den som ved slutten av en drikkelek har høyest alkoholpromille i blodet er vinneren, taperen eller begge deler. Det avhenger av hvor høy promillen er, og om drikkingen foregår fra en fellespott eller fra selvkjøpt alkohol.

Det finnes også mange eksempler på drikkeleker som utføres mens man ser en spesiell TV-Serie eller film. Den mest kjente av disse er helt klart Postman Pat-leken, der man må shot'e eller ta en slurk øl hver gang Postman Pat bomgirer. En annen kjent variant kalles Plingfest, som går ut på at man ser en tippekamp, og hver gang et resultat fra en annen fotballkamp «plinger» inn på toppen av skjermen må man drikke. Disse drikkelekene fører til at man drikker like mye. Andre programmer som er blitt kjente for at man drikker mens man ser på dem er Eurovision Song Contest, Oscarutdelingen, og andre lignende programmer som varer veldig lenge.

Andre varianter av drikkeleker mens man ser på TV kan utføres ved at man velger seg hver sin person i serien/filmen, og drikker hver gang vedkommende har en replikk, eller sier et spesielt ord.

I USA er den mest populære drikkeleken «Quarters», som går ut på at man skal skyte en 25cent oppi et ølglass (ved å knipse den fra bordkanten). Hvis man treffer, deler man ut en slurk øl til en annen person rundt bordet, og får skyte igjen. Bommer man blir det nestemann sin tur.

Eksterne lenker

· [http://www.barmeister.com/games.html BarMeister: Online Guide to Drinking]
· [http://www.rapidfish.org/joan/mwwdlsc/drinkinggame.html The Screen Savers drinking game]
· [http://www.gulfwardrinkinggame.com/ The Gulf War drinking game]
· [http://www.avalon.net/~matrix/drink/cops.html The Cops drinking game]
· [http://planetofthegeeks.com/trek/beertrek/ Beer Trek]
· [http://www.geocities.com/TelevisionCity/Set/7200/drinking.htm The Ultimate Drinking Game page]
· [http://www.drinkinggames.info The Drinking Games collection site]
· [http://www.webtender.com/handbook/games/ The Webtender - Bartender's Handbook - Drinking Games]
· [http://www.ringthis.com/tvdrink/tv.php Ring This... TV and Movie Drinking Games]
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