Drue
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'''Drue''' er en frukt som kan være grønn, rød eller blå. Den vokser på plantene i slekten med det vitenskapelige navnet ''Vitis''. Det er 60 arter i Asia og Nord-Amerika, i Europa bare én art, ''V. sylvestris'', som vokser vill i middelhavslandene. Flere arter er økonomisk viktige, men størst betydning har ekte vinranke, ''V. vinifera'', som er en av de viktigste kulturplantene. Av andre arter kan nevnes labruscavin, ''V. labrusca'', ''V. aestivalis'' og ''V. vulpina''. 

En lager vin og juice av druer. Rosiner er tørka druer. Druer blir spist som frukt og anses som sunne for mennesker. Druer er kjent som nyttevekster siden de eldste tider, og ble dyrket i oldtidens Egypt.

 Druer og dyr 

Druer (og rosiner) kan være livsfarlig for hunder, selv om vi ser på de som aldri så sunne for  mennesker. Akkurat hvorfor vet man ikke sikkert, men så lite som en rosin eller ei drue kan forårsake død hos små hunder (inntil 5 kg). På den annen side kan noen hunder spise både druer og rosiner uten at de lar seg merke med det. Vanligvis er ikke noen få druer et problem, men det kan altså også få fatale følger. 
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