DumDum Boys
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'''DumDum Boys''' fra Trondheim blir av mange regnet som et av tidenes beste norske rockeband. Bandet oppstod i 1979 under navnet «Wannskrækk», og var i starten et punkband. Det ryktes at den første vokalisten fikk sparken fordi han hadde midtskill, og dagens vokalist, Per Øyvind Houmb (Prepple), ble hentet inn som erstatter av kompisene Kjartan Kristiansen (gitar) og Persi Iveland (bass).

Bandet opptrer noen ganger under aliaset ''Racer BK''.

 Historie 

 1979–1990 

Bandet opptrådte for første gang på Angelltrøa fritidsklubb i Trondheim i 1979, og rakk på kort tid å bli ganske populære i nærmiljøet. Ett av problemene var imidlertid at plateselskapene ikke var så begeistret for musikken, noe som tvang gruppa til å tenke nytt.

I trønderdialekten med singelen ''Sorgenfri'' på egen hånd.

Etter at også Sony).

I 1988 spiller bandet inn sin første LP, ''Blodig Alvor (NaNaNaNa)'' i Nidaros Studio, sammen med produsent Roger Valstad.  Platen blir godt mottatt av kritikerne, og selger bedre enn forventet.  Låtene «En vill en», «Lunch i det grønne», «Idyll» og tittelkuttet står igjen som klassikere.  Platen blir belønnet med Spellemannprisen, og bandet flytter til Oslo.

Året etter, i 1989, kommer det store gjennombruddet. DumDum Boys spiller inn sin andre LP, ''Splitter Pine'', og drar på turne.  Albumet blir en suksess og selve låten «Splitter Pine» blir en slager dette året.  Turneen omfatter både Kalvøyafestivalen, Roskildefestivalen og en konsert i Moskva. På ganske nøyaktig 10 år hadde bandet klart å bli det mange regner som Norges beste rockeband.

I spillefilmen ''Døden på Oslo S''. Hitlåten fra filmen, «Englefjes», er sammen med «Metallic Hvit» ett av høydepunktene på bandets tredje plate ''Spellemannpris på like mange år – og for sine tre første album – som fremdeles er unikt i Spellemannprisens historie.

Turneen som følger er også en stor suksess, men en del av gløden i bandet er borte; intern uro og et generelt høyt stressnivå er resultatet av hardkjøret de siste tre årene. Forsøkene på å etablere seg i Sverige og Danmark går heller ikke særlig bra, og bandet bestemmer seg for å ta et års pause.

 1992–1996 

I Sony, og de oppretter sitt eget selskap – Oh Yeah! – samtidig som de inngår en distribusjonsavtale med EMI.  Samleplaten ''Riff 1980–85'', som inneholder alle studioutgivelsene fra perioden som Wannskrækk (inkludert låtene fra demokassetten), blir utgitt på begynnelsen av året.

Gruppas neste plate, ''Transit'', blir spilt inn i Bergen med Yngve Sætre som produsent. ''Transit'' viser den litt mer kompakte og røffe siden av DumDum Boys, og nok en gang får de gode kritikker.  Platen blir en salgssuksess, og bandet gjenerobrer posisjonen som landets kanskje rockeband.  DumDum Boys får ikke Spellemannprisen i kategorien rock denne gangen, men mottar derimot vandretrofeet «Årets Spellemann».

Til tross for pausen som gruppa hadde i ett år – og ''Transit''-suksessen – hjalp ikke dette på den interne uroen i bandet, og videoer.

Prepple fremfører Morten Abels tittellåt til filmen ''Hodet over vannet'', en låt som forøvrig blir veldig populær. Selv om det en stund kunne virke sånn, hadde ikke Prepple noen solo-ambisjoner på dette tidspunktet; han hadde etablert et eget firma som drev med utleie av bruktbiler, og «på fritida sang han i DumDum Boys».

I filmdokumentaren ''Stein og stjerner'' har premiére på norske kinoer utpå høsten at bandet igjen spiller for fulle lokaler.  Disse konsertene ble utgangspunktet for live-albumet ''1001 Watt''.

Det påfølgende året kan karakteriseres som nok et hvileår for DumDum Boys, selv om Kjartan skriver låter og bandet jevnlig møtes for å forberede seg på nok en runde i studio. I 90-tallspreg på lydbildet, og det nye albumet - ''Sus'' - går rett inn på førsteplass på de norske hitlistene.  Bandet drar på turne igjen i april, og blir møtte av mer entusiastiske kritikker enn noensinne.  Turneen varer hele året, og i september markerer bandet at det er 10 år siden den første singelen, ''Sorgenfri'', ble sluppet.  I forbindelse med markeringen blir de første utgivelsene - ''Sorgenfri'' og ''Bapshuari'' - utgitt på en felles CD, ''Bapshuariari''.

 1996 og til i dag 

Om 1996 kunne betegnes som et rolig år, ble 1997 også det; Kjartan og Atle lager filmmusikken til kortfilmen ''Red Indian'' og bandet tar på seg sporadiske spillejobber, bl.a. på torget i Trondheim hvor de spiller for over 20.000 tilskuere i forbindelse med byens 1000-årsjubileum. Utpå høsten går bandet i sitt eget studio, Stearinlyd, for å forberede det nye albumet; ''Totem'' blir påbegynt i løpet av desember i studioet Endless Sound i Oslo. Samtidig slippes singelen ''Stjernesludd'', som imidlertid ikke ble med på albumet, og låta blir spilt hyppig på landets radiostasjoner i løpet av julehøytiden.

I mars 1998 slipper DumDum Boys sitt syvende album, ''Totem'', og første singel (om man ser bort fra ''Stjernesludd'') er ''Ikke Faen''.  Etter ''Totem'' går bandet i dvale; det går rykter om at bandet er blitt oppløst - til manges fortvilelse - mens bandet selv sier at de har tatt en «lengre pause».  Pausen skal i praksis vare i ca. 5 år, til 2003.

8. januar 2001 kommer samlealbumet ''Schlägers'', som inneholder 20 av DumDum Boys favorittlåter, i tillegg til den helt nye låta «Monosapiens». Albumet blir også sluppet som dobbel-CD i et begrenset opplag på 5.000 eksemplarer.

Sommeren 2003 er DumDum Boys endelig tilbake på scenen. I juni spiller de på Norwegian Woods-festivalen, og Dagbladets journalist omtaler konserten som ikke mindre enn historisk, og gir den terningkast seks; «... 7.000 tilskuere, men om 10 år vil 70.000 hevde at de var tilstede». 23. oktober samme år holder bandet nok en konsert, denne gang i «Dødens Dal» i Trondheim.  Konserten blir foreviget på film, og kom i 2004 ut som en DVD, ''DumDum Boys i Dødens Dal''.

I januar 2004 forteller Kjartan, bandets gitarist og primære låtskriver, om sin flere år lange heroinavhengighet i programmet ''Lydverket'' på NRK1.  Kristiansen forklarer at fordi det var så vanskelig å få utskrevet metadon her i Norge, reiste han til slutt til Amsterdam for å få bukt med narkotikaproblemet.

glasskulptur av Cathrine Maske, et diplom og et pengebeløp på 25.000 kroner.

I 2005 medvirker DumDum Boys med låten ''Gjeld'' på dobbeltalbumet ''Det Beste Til Meg Og Mine Venner'', hvor norske musikere hyller Joachim Nielsen. Bandet planlegger også å komme med et nytt album i løpet av 2006 [http://oslopuls.no/cityguides/nav/news.jhtml?context=music&id=1107238].

 Medlemmer 

·  Per Øyvind Houmb, «Prepple» - vokalist
·  Kjartan Kristiansen - gitarist
·  Aslak Dørum - bassist
·  Atle Karlsen - keyboardist
·  Sola Jonsen - trommeslager
 Diskografi 

·  ''Sorgenfri'' (singel) (1986)
·  ''Bapshuari'' (EP) (1986)
·  ''Blodig Alvor (NaNaNaNa)'' (1988)
·  ''Splitter Pine'' (1989)
·  ''Pstereo'' (1990)
·  ''Riff 1980–85'' (samleplate) (1992)
·  ''Transit Stigmata Exit'' (1992)
·  ''Transit'' (1992)
·  ''Ludium'' (1994)
·  ''1001 Watt'' (live) (1994)
·  ''Sus'' (1996)
·  ''Sustema Magica'' (1996)
·  ''Bapshuariari'' (1996)
·  ''Totem'' (1998)
·  ''Schlägers'' (samleplate) (2001)
·  ''DumDum Boys i Dødens Dal'' (live, DVD) (2004)

 Ekstern lenke 

·  [http://www.dumdumboys.no/ Offisiell hjemmeside]
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