Dungeons & Dragons

'''Dungeons and Dragons''' regnes som verdens første moderne rollespill. Gary Gygax og Dave Arneson lagde det i 1973 med et ønske om å leve ut det de hadde lest i bøker som ''Ringenes Herre'' av J.R.R. Tolkien. Spillet er i dag i sin tredje utgave.

For å spille "Dungeons and Dragons må en ha de tre hovedregelbøkene: Dungeonmasters guide, Player's Handbook og Monster Manual. Dungeonmasters guide, den kanskje viktiske boken, beskriver reglene og hvordan ting fungerer i ''Dungeons & Dragons-universet''. Den andre boken, Player's Handbook, handler mest om hvordan en skal lage en rollekarakter og hvordan man skal spille ut denne. Rollekarakteren er den personen som en spiller ''later'' som han er. Monster Manual er egentlig ikke nødvendig, men veldig grei å ha om en ikke er veldig god på å finne opp monstre selv.

Man trenger også ett sett med terninger. I Dungeons & Dragons brukes det 6 terninger (d4, d6, d8, d10, d12 og d20). Det er gjerne en firesidet terning (d4 eller dice4), det er en del våpen som bruker denne terninger når det trilles skaden som gjøres på ett monster og visa versa. Det brukes gjerne to tisidede terninger (d10 eller dice10). Det er to terniger fordi de brukes for å kaste prosent (en terning er tiere og den andre enere).
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