Durmstrang

{{Infoboks_HPskole|

bilde= |

navn=Durmstrang institutt for magiske studier|

lokalisert=Øst-Europa? (eksakt posisjon ukjent)|

rektor=Ukjent<br />(<small>tidligere</small> Igor Karakoff)|

type=Privat magikerskole|

stiftet=Ukjent|

beboere=Ukjent|

opptreden=''Harry Potter og Ildbegeret''<br /> (Selve skolen har aldri opptrådt, men elever fra skolen har bodd på Galtvort.)  

}}

'''Durmstrang institutt for magiske studier''' er en fiktiv magikerskole i tysk opprinnelse. Gitt den historisk sterke tyske og østerriske kulturelle og politiske innflytelsen på alle mellom- og øst-Europeiske land, kan også tysk være det tvungne språket ved skolen. Navnet Durmstrang kan komme av det tyske ''Sturm und Drang'', som betyr storm og trengsel. Skolen eksisterte for minst 700 år siden, siden det var da man begynte å konkurrere i Tretrollmannsturneringen.

{{spoiler}}

Som Galtvort er Durmstrang lokalisert inne i et slott. Slottet har bare fire etasjer, og peisbålene blir kun tent for magiske gjøremål, ikke for å varme opp slottet. Skolen har en stor, utbredt eiendom, noe som kan tyde på at den ligger langt fra havet. Durmstrang har et rykte for å lære bort mørk magi, muligens på grunn av at den tidligere rektoren, Igor Karakoff, var en dødseter. Han «renvasket» navnet sitt ved å gi magidepartementet dusinvis av navn på sine medsammensvorne for å slippe ut av Azkaban. Han tillater ingen gompefødte på skolen sin, og det blir sagt at han ikke bare underviser i Forsvar mot Svartekunster, men også selve Svartekunstene.

Den bulgarske 1994. I Hermine som følge ved juleballet, siden hun er gompefødt og ikke ville fått gå på skolen hans.

Etter hendelsene i ''Fyrst Voldemort var på vei tilbake til makten. I den sjette boken blir det nevnt at Karakoff ble drept av dødsetere. Det er ikke kjent hvem som tok over som rektor ved skolen, eller om skolens rykte ble bedre eller verre på grunn av dette.
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