Dykkecomputer

{{Uoversatt}}

En dykkecomputer eller dekompresjonsmeter er en elektronisk enhet som brukes av apparatdykkere for å måle dykkeprofilen og vise informasjon som er nødvendig for sikker dykking slik at trykkfallsyke unngås.

Dykkecomputere har de samme begrensinger som dykketabeller, men utfører en kontinuerlig bergening av partialtrykket av gasser i kroppen basert poå den aktuelle dykkeprofilen. Dykkecomputeren måler automatisk dybde og tid og dykkeren trenger ikke derfor å ha en separat dybdemåler eller klokke (bortsettfra som backup). Den er også i stand til automatisk å varsle om for hurtig oppstigning og manglende dekopmrimering.

Mange dykkecomputere har i tilleg en rekke andre funskjoner som å måle temperaturen i vannet og hvor mye pustegass det er igjen på dykkeflasken (luftintegrert dykkekomputer).

 Informasjon fra en dykkecomputer  

Forskjellige dykkecomputere viser forskjellig informasjon til dykkeren. De fleste computere viser følgende informasjon på en flytende krystall skjermm (LCD):

· Nåværende dypde
· Maksimal dybde under dykket
· Gjennværende dykketid uten dekompresjonsstop (No stop time) 

· Dykketid, som oftes mål fra det slutten av de siste overflateinervall

Mange dykkecomputere har også følgende tilleggsinformasjon:

· Nødvendig dekompresjonsstopp i dybde og tid
· Vanntemperatur
· Opstigningshastighet
· Dykkeprofil ( som oftes ikke vist under dykket,men når det er overført til en PC)
· Klokkefunksjon
Noen dykkecomputere er laget for også å vise informasjon fra en sensor på dykkeflaksen som gir:

· Flasketrykk.
· Estimert gjenværende tid på nåværende dybde basert på gjenværende gassmengde og konsum
Noe av informasjon er kun tilgjengelig på overflaten for å unngå at dykkeren skal blir forstyrret av for mange opplysninger.

· Tid til en kan fly. Viser tiden en må vente før en kan fly sikkert med fly og unngå trykkfallsyke
· En logg med nøkkelinformasjon om tidligere dykk
· Maksimaldykketider for å unngå dekomresjonsstopp på kommende dykk
 Informasjon med lydsignaler  

Mange dykkecomputere har lydvarsling som for å advare dykkeren ved følgende tilfeller:

· For hurtig oppstigning
· Unnlatte dekompresjonsstopp
· Overskridelse av maksimal operasjonsdybde (grense for maksimal oksygen dybde)

Bruk

Suunto dykkecomputer

Dykkecomputere får strøm fra et batteri og lagt inne i en vanntett beholder. Computeren holder orden på dykkeprofilen ved å måle tid og dybde. Alle computere måler det omgivende trykk for å estimere partialtrykket (eller rettere sagt gasstensjonen) i kroppens vev. Mer avanserte computere tar også hensyn til vanntemperaturen, tidligere oppstignsingshastighet ol. i sine bergeninger.

Computeren bruker så profilen og en dekompresjonsalogritme for å estimere partialtrykket av inertgasser som har blitt løst i dykkerens vev. Bsssert på disse kalkuleringene estimerer computeren når direkte oppstigning ikke lenger er mulig og hvilke dekopresjonsstopp som er nødvendige.

Eksempler på dekopresjonsalgorimer er Buhlmann's algorithm, Multi-Tissue Model, Varying Permeability Model og Reduced Gradient Bubble Model

 Dykkekomputere til spesielt bruk 

Noen dykkecomputere har funskjoner som gjør det mulig å beregne dekomporesjon for andre pustegasser enn luft for eksempel nitrox, renoksygen, Trimix eller Heliox. De enkleste av disse   bergener kun en eller to gasser, mens andre kan bergene mange forskjellige blandinger.

De fleste dykkekomputere beregner dekompresjon for åpne appartdykkersystemer hvor andelen av pustegassen er konstant: Dette er konstant fraskjons computere. Andre modeller er konstruert for bruk sammen med rebreatherer som holder et konstant partialtrykk av gassene ved å variere balndingen av gassene: dette er konstant partialtrykk dykkecomputere.

 Advarsler 

Den enkle bruken av dykkecomputere har på den anndre side også noen faremomenter. De gir dykkere mulighet til å planlegge vanskelige dykk lite. Dette kan føre til at dykkere går ut over sin kompetanse og erfaring fordi de stoler på computeren istede for skikkelig planlegging, disiplin og overvåkning.

Mange dykkecomputere har menyer, forskjellige valgbare opsjoner og varierende måter å vise informasjon på. Dykkere må derfor bli familiær med hvordan den virker på grunne og ukompliserte dykk før en prøver seg på mer krevende dykk.

Av sikkerhetsmessige grunner er det anbefalt at en lager seg en dykkeplan før dykket og at en følger denne under hele dykket, bortsett fra dersom det må avbrytes. Denne planen bør være innen for grensenen til dykketabellene. Dette øker sikkerhetsmarginene og gir også en backup plan dersom computeren skulle slutte å fungere under vann.

Different brands and models of dive computers use different decompression algorithms and safety factors. Some produce conservative decompression schedules and others produce aggressive decompression schedules. The main problem in establishing dive computer algorithms is that the gas absorption and release under pressure in the human body is still not completely understood. Furthermore, the risk of decompression sickness also depends on the physiology, fitness, condition and health of the individual diver. 

A diver wishing to reduce the risk of decompression sickness can take a number of precautionary measures such as: 

· Use dive computers with a conservative decompression model
· Use safety factors with dive computers (e.g. using a high altitude dive mode for a dive at sea level)
· Add additional deep safety stops during a deep dive
· Make a slow ascent
· Add additional shallow safety stops
· Have a long surface interval between dives
Many computers go into a "lockout" mode for 24 hours if the diver violates the computer's safety limits, to discourage continued diving after an unsafe dive. While in lockout mode, these computers display warning signs telling the diver that the dive computer cannot be used.

Eksterne lenker

·  [http://www.lizardland.co.uk/DIYDeco.html/ Forstå Buhlmann's algorithm] 

·  [http://www.decompression.org/maiken/VPM/VPM_Program_Site_Map.htm/ Varying Permeability Model]
·  [http://www.suunto.com/ Suuto produsent av dykkekomputere]
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