Eagle-Eye Cherry

{{opprydning}}

{{uoversatt-dansk}}

'''Eagle-Eye Lanoo Cherry''' (født 7. mai 1971) er en svensk-amerikansk sanger/sangskriver. Han er kendt for mange sange, men mest for sit eneste verdenshit Save Tonight.

Karriere

Da han boede i Sverige spillede han teater i sin hjemby Farstorp/Tårgarp i Skåne. Dengang dyrkede han også orienteringssport i Bjarnum sammen med sine venner og var vegetar.

Da han var 13-14 år, flyttede han til New York, hvor han kom ind på School Of The Performing Arts på Manhattan. Her var han med i en del film og reklamer, som bl.a. for Clearasil og i en storfilm som Født d. 4. juli med Tom Cruise i hovedrollen. Han var også med i forskellige serier. Senest har han medvirket i musikdokumentaren The Soul of a Man. Han boede dengang i det latinamerikanske kvarter i New York. Han var allerede på det tidspunkt aktiv i musiklivet som trommeslager i et band kaldet "Third Rail", et "King Crimson"-agtigt band.

Her mødte han også sin nu ekskæreste, skuespilleren Helena Sandeberg. Efter hans fars død i 1995 på Mallorca rejste han trist tilbage til Stockholm, hvor han havde en lejlighed på Södermalm. Her fik han skrevet nogle få sange, som var beregnet til et album, der skulle være en hyldest til hans far, Don Cherry. Han fik en kontrakt med et lille pladeselskab, hvor han regnede med, at hvis albummet ikke blev det store hit, kunne han da i hvert fald danne en akustisk trio med bl.a. storguitaristen Mattias Thorell. En fyr fra deres pladeselskab spurgte Mattias, om han var interesseret i måske at spille med Eagle-Eye, som var ny. De mødtes, gik op i Eagle-Eye's lejlighed og begyndte at skrive sange.

Save Tonight, som han skrev en eftermiddag, blev først et kæmpehit i Skandinavien og blev bl.a. i 1998 årets sang i Sverige og vandt en MTV Award. Derefter blev det et kæmpehit verden over. Det var et lavbudget album, og musikvideoen til Save Tonight, som blev optaget på Skåne Gatan, blev også lavbudgeteret, da den kun havde få klipninger. Han kom så i kontakt med Rick Rubin, en respekteret producer og manager, som stod for hans næste album. Hans gamle pladeselskab, Super-Studio Blå, lukkede, så derfra gik turen til Sony-London. Rick-Rubin stod for produktionen af Living In The Prestent Future fra 2000. Der blev også lavet en amerikansk version (der dog ikke blev så populær) under navnet Present/Future. Det var en lettere mixet udgave, som også inkluderede et hit, han lavede sammen med Carlos Santana, "Wishing It Was". Carlos havde ringet til hans hjem i Stockholm og spurgte, om han ikke ville skrive en sang. Eagle-Eye var meget overrasket, men Carlos sagde, at det var noget han skyldte til ære for Don Cherry, som han havde samarbejdet lidt med.

Han har bl.a. også samarbejdet med sin søster Neneh Cherry og soulprinsessen Titiyo. Christopher Watkins (Preacher Boy) er også med i en masse co-operation. Han har også sunget svensk sammen med The Weeping Willows og Balsam i en hyldestsang til Hammarby IF, som er hans favoritfodboldhold.

Han er i øjeblikket igang med sit fjerde album, og det skal udkomme til efteråret 2005 Han har valgt at fokusere på den mere stille musik, så det bliver et album, man kan slappe af til.

Han samarbejder i øjeblikket med Moby.

Søskende

· Neneh Cherry 
· Christian Jon Cherry 
· David Cherry 
· Jan Cherry 
Diskografi

· Desireless (1998) 
· Living in The Present Future (2000) 
· Sub Rosa (2003) 
Specialudgivelser

· Present/Future (2001) 
Vinylnumre

· No Parade (Er inkluderet på en Present/Future Version) 

· Mama Said Knock You Out (Et covermix fra LL Cool J's geniale hip/hop. Inkluderet på en *Permanent Tears Single) 
· Heaven (En hyldest sang til sin afdøde far) 

· One Lonely Here (Inkluderet på en Special version af Skull Tattoo Single, Kun udgivet i Holland) 

· Free ( Samme som ovenfor beskrevet) 

· Together (Ikke den samme som på LITPF. Denne sang er skrevet med andre Svenske musikere, på en indsamlings cd) 

Ekstern henvisning

· [http://www.eagle-eye-cherry.com/ Offisiell hjemmeside]
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