Edmund Beaufort, 2. hertug av Somerset

'''Edmund Beaufort, 2. hertug av Somerset''' (født engelsk adelsmann og en sentral person i Rosekrigene og Hundreårskrigen.

Han var tredje sønn av John som 4. jarl av Somerset. 

Under våpenhvilen fra 1444 til 1449 var han løytnant av Frankrike. I 1448 ble han utnevnt til hertug av Somerset. Dette var egentlig en gjenopprettelse av tittelen, og han skulle derfor normalt vært kalt 1. hertug, men ettersom det var hans bror som hadde tittelen før er konvensjonen at man omtaler ham som 2. hertug.

Da våpenhvilen endte i 1449 hadde Somerset mindre hell i felten. Innen sommeren Henrik VIs fremste minister, Margarets yndlinger. Det ble av noen hevdet at prinsen av Wales, var hans sønn og ikke kongens, men det finnes ikke beviser som styrker denne påstanden. 

Fokuset i krigen mot Frankrike ble Gascogne, sør i landet. Engelskmennen hadde like lite fremgang der, og innen 1453 hadde de mistet alle besittelser. Kort tid etter hadde Henrik VI sin første periode med sinnssykdom, og Somersets rival Richard Plantagenet, 3. hertug av York ble utnevnt til Lord Protector. Han fikk raskt fengslet Somerset i Tower of London, og det er grunn til å anta at han ville blitt henrettet om ikke kongen hadde blitt frisk. Kongen fikk Somerset løslatt, og gav ham tilbake hans tidligere stilling ved hoffet. 

Hertugen av York var fast bestemt på å fjerne Somerset, på den ene eller andre måte. I 1455 konfronterte han Somerset og kongen med en væpnet styrke. Trefningen er kjent som første slag ved St. Albans, det første slaget i Rosekrigene. Somerset falt i slaget.

Han ble etterfulgt av sin sønn Henry Beaufort, 3. hertug av Somerset. 

Ekteskap og barn

Hertugen giftet seg med Eleanor Beauchamp, datter av Richard de Beuachamp, 13. jarl av Warwick of dennes første kone Elizabeth Berkeley. Hun var halvsøster av Henry de Beauchamp, 1. hertug av Warwick og Anne Neville, grevinne av Warwick, og var enke etter Thomas de Ros, 9. baron de Ros. Ekteskapet ble inngått en gang mellom 1431 og 1435, uten at det var utstedt lisens. 7. mars 1438 ble det gitt lisens for ekteskapet, slik at barna ble regnet som ektefødte.

Barna som ble født i ekteskapet var:

· Eleanor, gift med James Butler, 5. jarl av Ormonde og senere sir Robert Spencer 

· Elizabeth, død ca. 1492
· Mary
· Henry Beaufort, 3. hertug av Somerset, født 1436, død 1463

· Margaret (født før Henry; senere gift med sir Richard Darell.

· Edmund Beaufort, 4. hertug av av Somerset, født ca. 1439, falt 1471 i slaget ved Tewkesbury

· Anne Beaufort, født ca. 1453, død ca. 1496

· John Beaufort, jarl av Dorset, født ca. 1455, falt 1471 i slaget ved Tewkesbury

· Joan Beaufot, født ca. 1455, død 1518

· Thomas Beaufort, født ca. 1455, død ca. 1463
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