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'''Edvard Hagerup Grieg''' (født norsk komponist og pianist.

Edvard Grieg ble født i danske komponisten nasjonalromantisk» komponist, med den norske Chopin». 

Grieg er nok mest kjent for sin pianokonsert i a-moll, musikken til Ibsen-stykket ''Peer Gynt'', hvor vi blant annet finner ''Morgenstemning'' og ''I Dovregubbens Hall'', og for det lyriske stykket ''Bryllupsdag på Troldhaugen''. Andre viktige verker er Holberg-suiten og de lyriske stykkene for piano.

Kjente verker

Pianokonsert i a-moll

Grieg var en god pianist, og lot det sjelden gå et helt år mellom han opptrådte enten som solist eller med sin kone, Nina Grieg.

Han skrev sin Pianokonsert som et redskap for sitt eget talent, og dens ungdommelige virtuositet - som minner om Schumanns pianokonsert, også i a-moll - har sikret sin plass på CVen til mang en konsertpianist.

Den ble komponiert i 1868, mens Grieg var på ferie med sin kone og barn i Danmark (selv om dagens reviderte versjon er datert i 1907). Den er fylt med ømfindtlighet og velvære, uttrykt i et sammensurium av fortryllende tematiske ideer. 

Åpningsmotivet er basert på en fallende lav sekund, fulgt av en fallende ters, som er typiske intervaller fra norsk folkemusikk. 

Adagiodelen flyter med en rørende vakker melodi. 

Verket ender med en livlig rondo, som fører til et ekstremt sårt nytt tema, som gjentas triumferende ved verkets slutt.

----

Peer Gynt

I 1874 bestemte Henrik Ibsen seg for å lage en teaterversjon av sitt dikt Peer Gynt, for å framføres i Christiania. Norges teatertradisjon på den tiden var basert på operetter og musikkspill, og Ibsen ante at dette stykket behøvde et skikkelig "soundtrack" for å lykkes - og ba Grieg om å skrive musikk til. Den nye produksjonen ble først satt opp i februar 1876, og ble en enorm suksess, og ble spilt mange kvelder, inntil en brann ødela settet og kostymene.

For å gi musikken et liv uavhengig fra Ibsens drama, komponerte Grieg to suiter for konsertoppførelse, og disse to - Op. 46 og Op. 54 - inneholder hans mest slagkraftige orkestermusikk, og viser en kontanthet og friskhet som ofte var fraværende i Griegs andre verker for det store formatet.

Den mest kjente delen er fløytens hovedtema fra "Morgenstemning", men den blir nærmest banal sammenliknet med et annet kjent tema, "Solveigs sang", et stykke med en herlig, lyrisk sårbarhet.

----

Sanger og romanser

''"Jeg elsket en ung pike som hadde en fantastisk stemme og en like fantastisk formidlingsevne. Den piken ble min kone og min livsledsager til denne dag. For meg har hun vært  - jeg tør påstå det - den eneste sanne formidler av mine sanger."''

Dette skrev Grieg til sin Amerikanske biograf Henry Fincke i 1900. Griegs kjærlighet til sin kone var utspringet til hans romanser, for selv om hun nok ikke kunne var den eneste inspirasjonskilden til alle 140, er det tydelig at fra Op.5, hadde hun en klar påvirkning på sangenes utvikling.

Grieg hadde en sjelden forståelse for uttrykningsmulighetene i menneskestemmen, og i tillegg en evne til å lage en balanse mellom sangeren og akkompagnatøren som man finner i romansene til Schubert.

Som hos Schubert, spiller Griegs romanser på et bredt følelsesregister, og den melodiske direktheten gjør at alle øyeblikkelig skjønner sangens stemning, selv om forståelse av selve teksten alltid er nødvendig.

I motsetning til Schubert, er de fleste av Griegs romanser skrevet i strofisk form, dvs. at hver stemning i en sang har ett melodisk tema. 

----

Lyriske stykker

Griegs talent for ukompliserte, lettfattelige og korte musikalske ideer vises tydelig i hans ''Lyriske Stykker'', 66 stykker for piano, skrevet mellom 1867 og 1901. De varierer i lengde, fra 40 sekunder til fire minutter, men alle er imponerende håndverk, hvor stemningen kommer tydelig fram i løpet av en takt eller to.
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