Edvard Munch

'''Edvard Munch''' (født 12. desember 1863, død 23. januar 1944) var en norsk maler, grafiker og en av de tidlige representantene for ekspresjonismen. Han ble født på Løten i Hedmark. Hans intense og stemningsfulle måte å behandle psykisk lidelse på hadde betydelig innflytelse på utviklingen av tysk ekspresjonisme i det tidlige 20. århundret. Hans mest kjente maleri er antakelig ''Skrik''.

 Oppvekst 

Edvard Munch ble født på gården Engelaug Østre på Ådalsbruk i Løten kommune. Hans far, cand. med. Christian Munch, avanserte i 1855 til stillingen som korpslege ved Østerdalske Jegerkorps, 1. Akershusiske brigade, med bopel i Løten.

I 1861 arbeidet korpslegen en tid som vikar for doktor Christian Munthe i Elverum. Her ble den 44 år gamle Christian Munch kjent med 23 år gamle Laura Cathrine Bjølstad fra Fredrikstad, som var husjomfru hos doktor Munthe.

15. oktober 1861 gifter de seg, og kort etter bryllupet flytter de inn på gården By i Løten. Her ble det første barnet, Johanne Sophie, født i september 1862. Senere flyttet familien til gården Engelaug, der de fikk leie tre rom i annen etasje i hovedbygningen. Her blir Edvard født, men prosten Eriksen ble tilkalt til hjemmedåp, for barnet virket svakelig og faren var redd han ikke ville leve opp. Den 15. april ble dåpen stadfestet i Løten kirke, og barnet ble innskrevet i kirkeboken som «Eddevard».

Morens yngre søster, Karen Bjølstad, flyttet inn hos familien for å være til hjelp med barna.

Våren 1864 ble Christian Munch utnevnt til korpslege ved Arméens hovedkvarter i Kristiania. Han bodde først en tid alene i byen mens han så seg om etter bolig for familien. Høsten 1864 flyttet familien inn i en leilighet i Nedre Slottsgate 9.

 Liv og virke 

Det ble tidlig klart at Munch ville bli maler, og allerede som 19-åring kom han inn i bohemmiljøet i Kristiania. I 1882-83 gikk han på malerskolen til Christian Krogh, og Krogh var den maleren som kom til å bety mest for ham de første årene. Munch malte i denne tiden i en naturalistisk stil, lik mange av malerne han omgikkes, men etter hvert brøt han med naturalismen.

I 1883 hadde Munch sin første utstilling, da han deltok på Høstutstillingen i Kristiania 

1886 ble Munchs første store år som kunstner. Da malte han "Det syke barn", "Pubertet" og "Dagen derpå". Det var likevel først noen år senere han begynte å få en liten skare tilhengere. I 1894 kom den første boka om Munch, av Stachu Przybyszewsky. Meier-Graefe, Willy Pastor og dr. Frantz Servaes. I 1899 kjøpte Nasjonalgalleriet "Vår" for kr. 2 500.

Munch hadde flere dramatiske affærer med kvinner, som har satt tildels dype spor i hans kunst. Ikke minst gjelder dette forholdet til Tulla Larsen. Munch giftet seg likevel aldri, og hadde ingen barn.

Munch var nervesvak det meste av livet. Nerveproblemene toppet seg i 1908, da han ble innlagt på dr. Daniel Jacobsens klinikk i København. Munchs kunst endret karakter etter at han kom ut fra klinikken.

I 1916 kjøpte Munch eiendommen "Ekely" nær Oslo, der han ble boende til sin død.

 Gravsted 

Edvard Munch er begravet på Æreslunden på Vår Frelsers gravlund i Oslo. Arne Durban har laget bysten på graven. På Krist kirkegård like ved ligger Munchs foreldre begravet, og dessuten søsteren Sofie, som døde da Munch var 14 år gammel.

 Verker 

''Skrik'' (1893; opprinnelig kalt ''Fortvilelse'') som mest sannsynlig var Munchs mest kjente maleri, blir ansett som ikonet på eksistensiell angst eller hvordan en plutselig sinnbevegelse kan snu opp ned på sanseinntrykkene våre. Som med så mange av verkene hans, malte han flere versjoner av det. Skrik er blant en hel rekke av verk i en serie med tittelen ''Livsfrisen'', som Munch satte sammen rundt århundreskiftet. Den berører tema rundt livet, kjærlighet, frykt, død og melankoli.

Alle disse temaene dukker stadig opp igjen i Munchs verker, i malerier som ''Det Syke Barn'' (1886, portrett av hans syke søster Sophie), ''Vampyr'' (1892&ndash;94), ''Aske'' og ''Pikene på broen''. Sistnevnte viser svake figurer med ubestemmelige og skjulte ansikt, med formene av tunge trær og rungende hus truende over seg. Munch portretterte ofte kvinner som sanselige og lidende, eller som uhyggelige, livsoppslukunde vampyrer. 

Over halvparten av Munchs verker finnes hos Munch-museet i Oslo.

 Eksterne lenker 

· [http://www.ibiblio.org/wm/paint/auth/munch/munch.burning-cigarette.jpg Selvportrett]
· [http://www.ibiblio.org/wm/paint/auth/munch/ Om Skrik og andre av Munchs bilder]
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