Edward Plantagenet, 18. jarl av Warwick

'''Edward Plantagenet''' (født Rikard III og Henrik VII av England. 

Han ble født på Isabella Nevilles familiehjem. Kort tid etter at faren ble henrettet for høyforræderi ble han den attende Edvard V ble avsatt i 1483 vurderte man ikke Warwick som kandidat til tronen, fordi hans fars dom hadde tatt fra ham arverettet. Dette kunne dog reverseres av parlamentet. 

Da Rikard IIIs sønn Margaret etter morens død. Så snart Anne døde ble en ny tronarving utnevnt, John de la Pole, jarl av Lincoln. 

Etter Rikards død i 1485 ble Edward holdt som fange i Tower of London av Henrik VII på grunn av hans potensielle tronkrav. I 1487 dukket en falsk tronkrever, Lambert Simnel, opp. Han utgav seg for å være Edward, og selv om dette opprører ble knust i slaget ved Stoke Field samme år viste det at den virkelige Edward kunne samle støtte. Han fikk allikevel beholde sin tittel, og fikk leve en del år til. Men da enda en falsk tronkrever, Perkin Warbeck, dukket opp i 1499 fikk Henrik VII det påskudd han trengte, og henrettet både Warbeck og Edward etter et mislykket fluktforsøk. 
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