Effektivverdi

'''Effektivverdi''' er en gjennomsnittet av kvadrerte verdier. Effektivverdi brukes blant annet innen statistikk og signalbehandling.

Effektivverdien kan beregnes for en rekke diskrete verdier (punktverdier) eller for en kontinuerlig varierende funksjon, for eksempel et kontinuerlig elektrisk signal.

Effektivverdien for en samling av ''N'' verdier {''x''<sub>1</sub>, ''x''<sub>2</sub>, ..., ''x''<sub>N</sub>} er:

:<math> 

x_{\mathrm{rms}} = 

\sqrt {\frac{1}{N} \sum_{i=1}^{N} x_i^2} =

\sqrt {\frac{x_1^2 + x_2^2 + \cdots + x_N^2}{N}}

</math>

og den tilsvarende formelen for en kontinuerlig funksjon ''f''(''t'') definert over intervallet ''T''<sub>1</sub> &le; ''t'' &le; ''T''<sub>2</sub> er:

:<math>

x_{\mathrm{rms}} = \sqrt {\frac{1}{T_2 - T_1} {\int_{T_1}^{T_2} {|f(t)|}^2\, dt}}.

</math>

 Anvendelse 

Effektivverdien til en funksjon brukes ofte innen fysikk og elektronikk.

For eksempel kan det være man ønsker å beregne effekten ''P'' som ytes av en elektrisk leder med motstand (resistans) ''R''. Beregningen er enkel når strømstyrken ''I'' gjennom lederen er konstant. Effekten er

:<math>(1)\qquad\qquad P = I^2 R</math>

Men hva om strømstyrken varierer som en funksjon av tiden, ''I''(''t'')? Dette er hvor rms-verdien kommer inn i bildet. Det kan vises at rms-verdien av ''I''(''t'') kan erstatte den konstante strømmen ''I'' i ligningen over slik at en får den gjennomsnittlige effekten, slik:

:<math>(2)\qquad\qquad P = I_\mathrm{rms}^2 R</math>

I det vanlige tilfellet der en har vekselstrøm, hvor strømstyrken ''I''(''t'') følger en sinuskurve, noe som stemmer tilnærmelsesvis for vanlig strøm i husholdninger, er rms-verdien enkel å beregne fra ligning (2) over. Resultatet er:

:<math>I_{\mathrm{rms}} = {I_p \over {\sqrt 2}}</math>

hvor ''I''<sub>''p''</sub> er den maksimale amplituden.

RMS-verdien kan beregnes ved ligning (2) for en hvilken som helst bølgeform, for eksempel et lyd- eller radiosignal. Dette gir en muligheten til å beregne den gjennomsnittlige effekten som brukes av en spesifikk belastning. På grunn av dette er strømstyrken i vanlige strømuttak (for eksempel 110&nbsp;V eller 240&nbsp;V) niesten alltid RMS-verdier.

{{uoversatt-start}}

In the field of audio, mean power is often (misleadingly) referred to as RMS power. This is probably because it can be derived from the RMS voltage or RMS current. Furthermore, because RMS implies some form of averaging, expressions such as "peak RMS power", sometimes used in advertisements for audio amplifiers, are meaningless.

{{uoversatt-slutt}}

Sammenhengen med aritmetisk gjennomsnitt og standardavvik

Hvis <math>\bar{x}</math> er det aritmetiske gjennomsnittet og <math>\sigma_{x}</math> er standardavviket av en populasjon, så er

:<math>x_{\mathrm{rms}}^2 = \bar{x}^2 + \sigma_{x}^2.</math>

Se også

·  Standardavvik
·  Tabell med matematiske symboler
Eksterne lenker

·  [http://www.tpi-thevalueleader.com/rms.html RMS values and measurement]
·  [http://www.hifi-writer.com/he/misc/rmspower.htm An explanation of why RMS is a misnomer when applied to power]
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