Egeerhavet

thumb|250px| Egeerhavet.

'''Egeerhavet''' (gresk: Αιγαίον Πέλαγος, ''Aigaion Pelagos'') er en arm av greske halvøya og Anatolia (Lilleasia, nå en del av Tyrkia). Det er forbundet med Marmarahavet og Svartehavet gjennom Dardanellene og Bosporus.

 Etymologi

I amasonedronning ved navn Aegae som druknet i havet og etter Aegeus, Theseus' far, som druknet seg i havet da han trodde sønnen var død. En mulig etymologi er fra roten Αιγ- (Aeg-) som betyr ''bølge'', altså ''bølget hav'' som i αιγιαλός (aighialos).

Kultur

Egeerhavet var fødested for to av oldtidens store minoerne på mykenerne på greske sivilisasjonen. Egeerhavet har senere vært befolket av persere, romere, bysantinere, veneziere, seljuktyrkere og ottomanere.

Det originale demokratiet ble utviklet rundt Egeerhavet, som tillot kontakt mellom flere forskjellige sivilisasjoner i det østlige Middelhavet.

Øyene i Egeerhavet

Øyene i Egeerhavet kan deles inn i sju grupper: Trakiahavgruppen, den østegeiske gruppen, de nordre Sporadene, Kykladene, De saroniske øyer, Dodekanesene og Kreta. Ordet ''arkipelago'' ble opprinnelig brukt på disse øygruppene. Mange av øyene eller øygruppene i Egeerhavet er forlengelser av fjellkjeder på fastlandet. En fjellkjede danner i forlengelsen Khios, en annen går over Euboia (nå ''Évvia'') og danner Samos, en tredje fjellkjede går gjennom Peloponnes og Kreta til Rhodos og skiller Egeerhavet fra Middelhavet.

Mange av øyene har trygge havner og bukter, men navigasjon mellom øyene er generelt ganske vanskelig. Flere av øyene er vulkansk, og noen av øyene har rike forekomster av marmor og jern. De største øyene har fruktbare daler og sletter. To av øyene i Egeerhavet med noenlunde betydelig størrelse tilhører Tyrkia: Bozcaada (gresk: Ίμβρος, Imvros) og Gökçeada (gresk: Τένεδος, Tenedos).
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