Egil Skallagrimson
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'''Egil Skallagrimson''' var en høvding fra Island i vikingetiden. Han ble født på Island rundt år 910 og døde rundt år 990. Navnet er funnet stavet på forskjellige måter, og andre stavemåter er blant andre "Egill Skallagrímsson", "Eigill Skallagrimsson", "Egill Skalla-Grímsson" eller "Egil Skallagrimsson".

Han var sønn av Skallagrim Kveldulvsson (''Skalla-Grímr Kveldulfsson'') og Bera Yngvarsdottir. Skallagrim Kveldulfsson var en av de som emigrerte med hele sin ætt fra det norske Vestlandet til Island etter at Harald Hårfagres menn hadde drept broren Torolv Kveldulvsson. 

Egil Skallagrimson levde på 900-tallet, og ble regnet som en meget dyktig skald. I sagaen om Egil Skallagrimson (Egils saga) blir det fortalt at han kunne kvede dikt allerede som treåring. Det er blitt spekulert på om det er Snorre Sturlason (1179&ndash;1241) som er opphavsmann til sagaen om Egil, den såkalte Snorre-tesen, men det er ennå ikke bevist (se argumentasjon i Egils saga).

Egil skal ha tatt liv for første gang som trettenåring. Egil kunne også Gunnhild. I sagaen er Egil skildret som en hard kriger. Han kjempet både i det det vi nå kjenner som Storbritannia, så vel som i andre land rundt Nordsjøen. 

Mest kjente kvad

·  «Hofuðlausn», eller ''Hodeløsningen''. På grunn av dette kvadet/diktet avlyste kong Eirik halshoggingen av Egil. 

·  «Sonatorrek» (''Sønnetapet''), minnekvad over sønnen Bodvar som druknet.

·  «Arinbjarnarkviða» (''Arinbjørnkvadet''), et kvad om Egils venn Arinbjørn (Arnbjørn).

Barn med Asgerd (eller Asgjerd) Bjørnsdottir
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· Thorgerd Egilsdottir 
· Bera Egilsdottir
· Bodvar Egilson
· Gunnar Egilson
· Thorstein Egilson
 Eksterne lenker 

·  [http://www.skolavefur.is/lok/almennt/ljodskald_man/Egill_Skallagrimsson/Forsida_hofundar.htm Höfundur Egill Skallagrímsson] (Islandsk)

·  Egils saga (Islandsk)
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