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'''Den arabiske republikk Egypt''' er et land i Afrika, og grenser mot Libya, Sudan og Israel. I nord har landet kyststripe mot Middelhavet og i øst mot Rødehavet. I 1922 fikk landet delvis uavhengighet fra Storbritannia, som hadde styrt siden 1882. Først etter andre verdenskrig fikk landet full uavhengihet. I dag har landet en hurtig voksende populasjon, som er den største i den arabiske verden.

De viktigste byene er: Kairo (hovedstad), Alexandria, Luxor, Port Said, Suez og Sharm el-Sheikh.

 Historie 

Ikke noe annet land i verden kan vise til et slikt historisk mangfold som Egypt har. Det er f.eks. påvist kontinuerlig bosetning i Nildalen gjennom 200.000-300.000 år, men bortsett fra spredte funn av redskaper, vet man lite om den aller eldste kulturen i dette landet.

 Forhistorisk tid (før ca 3.200 f. Kr.) 

Paleolittisk tid (før 100.000 år f.Kr) 

Landet var preget av klimaendringer og i perioder mer regn enn i våre dager. Plante- og dyrelivet bestod av arter som senere døde ut. Kulturen var en jakt- og fiskekultur med landsbyer som var bebodd i kortere perioder etter den årlige oversvømmelsen. Utgravinger fra ''mellom-paleolittisk tid'' (100.000-50.000 år f.Kr.) har gitt rike redskapsfunn. De fleste utgravinger er fra ''yngre paleolittisk tid'' (21.000-12.000 år f.Kr.), og viser en svært tørr periode uten særlig regn. I øvre Egypt ble i denne tiden fanget fisk. ''Yngste paleolittisk tid'' (12.000-8.000 år f.Kr.) er fortsatt lite kjent.

Neolittisk tid (6.000-4.000 f.Kr.)  skjer det en langsom befolkningsøkning i disse områdene. De førdynastiske Fayum- og Merimde-kulturene i Nedre Egypt og Badarum-kulturen i Øvre Egypt, fra ca. 5.500 f.Kr., synes jordbruk å ha fått fotfeste. Kulturen er fortsatt neolittisk, men kobber har vært sporadisk kjent.

 Naqada-periodene (4.000-3.200 f.Kr.)   

Kjennetegnes av innvandring av fremmede befolkninger, økt bruk av metall, og en begynnende urbanisering. Under Naqada II-III skjedde også den kulturelle og politiske foreningen av Øvre og Nedre Egypt, som dannet selve grunnlaget for den egyptiske stat og de senere så kjente dynastiene, som omfatter hele landets historie i gammel tid.

 Dynastienes tid (3.200-332 f. Kr.) 

''Utdypende artikkel: Oldtidens Egypt''
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Oldtidens Egyptere definerte seg selv som folket av de to land, det vil si Øvre Egypt (''i all hovedsak Nildalen fra dagens Cairo og sørover'') og Nedre Egypt (''deltaet fra dagens Cairo og nordover til Middelhavet''). Selv om det opprinnelig var mer enn to riker / land, var det denne definisjon Egypterne selv benyttet. Den farao som er kjent som forener av de to riker er Menes (''Narmer''), og en sminkepalett fra hans tid viser Menes med Øvre Egypts krone på den ene side og med Nedre Egypts krone på den andre side av sminkepaletten. Denne samling av Egypt til ett rike skjedde rundt 3100 f.kr. og danner grunnlaget for det første dynasti som hersker over ett samlet Egypt.

En egyptisk prest ved navn Manetho laget i sin tid (3. århundre f.Kr.) et historisk verk han kalte Aegyptiaka, men originalen har dessverre gått tapt. Deler av det har imidlertid overlevet gjennom andre forfattere, selv om opplysningene ikke kan betraktes som pålitelige. Dette danner imidlertid grunnlaget for landets kronologi i forhold til de mange dynastiene. Man må imidlertid legge inn en viss feilmargin for de angitte tidsepokene. Vi regner at det var 31 dynastier o ''Oldtidens Egypt'', men det hersker stor uenighet om dateringen.

Regioner

Administrativt er landet del i 26 regioner;

· Ad Daqahliyah
· Al Bahr al Ahmar
· Al Buhayrah
· Al Fayyum
· Al Gharbiyah
· Al Iskandariyah
· Al Isma'iliyah
· Al Jizah
· Al Minufiyah
· Al Minya
· Al Qahirah
· Al Qalyubiyah
· Al Wadi al Jadid
· Ash Sharqiyah
· As Suways
· Aswan
· Asyut
· Bani Suwayf
· Bur Sa'id
· Dumyat
· Janub Sina'
· Kafr ash Shaykh
· Matruh
· Qina
· Shamal Sina'
· Suhaj 
Eksterne lenker

· [http://www.cia.gov/cia/publications/factbook/geos/eg.html CIAs fakta om Egypt]

· [http://www.lonelyplanet.com/destinations/africa/egypt/ Lonely planets omtale av Egypt]

· [http://www.egypt.com Egypt Country guide & business directory]
· [http://touregypt.net/ Tour Egypt]
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