Eidskog

{{Infoboks_kommune|

navn=Eidskog|

fylkenavn=Hedmark|

administrasjonssenter=Skotterud|

areal=641,0|

befolkning=6&nbsp;499|

befolkningsår=2005|

målform=Bokmål|

url=www.eidskog.kommune.no|

ordførernavn=Greta Storm Ofteland|

ordførerår=2005|

ordførerparti=AP|

annet=}}

'''Eidskog''' er en kommune i Nes. Eidskog er ellers en grensekommune mot Sverige (mot øst og sør).

Historie

Navnet ''Eidskog'' er gammelt og ble brukt om området mellom dagens Kongsvinger i Norge og Arvika i Sverige. Eskoleia, veien gjennom Eidskog, var (og er forsåvidt fortsatt i form av riksvei 2) en av de viktigste ferdselsårene mellom Norge og Sverige. Den nevnes allerede i sagatiden og ble etter kanoniseringen av Olav den hellige del av en viktig pilgrimsvei fra Europa til Nidaros. Ved Midtskog, i dag kalt Matrand, ble en stavkirke reist på 1100-tallet. Dagens Eidskog kirke er bygd på samme sted og er fra 1665.

Veien gjennom Eidskog har også vært viktig militært sett og flere ganger opp gjennom historien har svenske styrker rykket inn i Eidskog. For å forsøke å stoppe dem ble det bygget flere forsvarsverk i området, blant annet ved Magnor og Matrand, men hovedforsvaret var ved Kongsvinger festning.

Siste gang svenskene angrep gjennom Eidskog var i Krebs og trakk seg tilbake til Eidskog. Den 4. august rykket Krebs frem fra Lier for å drive svenske helt ut av landet. De svenske forpostene ble tidlig om morgenen 5. august drevet tilbake til Matrand, hvor resten av styrkene var. Der holdt svenskene stand en times tid, men måtte til slutt trekke seg tilbake til Skotterud for ikke å bli omringet. En norsk sidekolonne hadde tatt en stor omvei for å falle svenskene i ryggen og angrep de retretterende styrkene ved Skotterud. De svenske styrkene var dermed under ild fra to kanter og dessuten i ferd med å gå tom for ammunisjon. Gahn innså at de måtte bryte gjennom de norske linjene om de skulle unngå å bli fanget. Med bare bajonettene klarte svenskene å bane seg vei og kom seg til Sverige. Senere på året havnet Norge i personalunion med Sverige og dermed var det slutt på fiendtlighetene.

Eidskog ble en selvstendig kommune i 1864 ved utskilling fra Vinger kommune. Den nye kommunen hadde da 6&nbsp;920 innbyggere.

I 2001 ble Eidskog kjent for sin behandlingsgaranti. Ordfører Ivar Skulstad lovet da at kommunen ville sørge for at innbyggerne ikke trengte vente mer enn seks uker på en operasjon. Andre garantier kommunen ga var for barnehageplass, tomt, ved og sommerjobb.

 Næringsliv 

Eidskogs viktigste bedrifter er sentrert rundt Hydro Aluminium, H-Vinduet og Magnor Glassverk. Alle disse tre holder til ved Magnor.

 Utdanning 

Kommunen har to barnehager, ett oppvekstsenter fra barnehage til 4. klasse, to oppvekstsentre fra barnehage til 7. klasse, to barneskoler og én ungdomsskole.

Severdigheter

·  Soot-kanalen, det første sluseanlegget i Norge, for tømmerfløting

·  Grenselosmuseet, til minne om fluktruta til Sverige under andre verdenskrig
·  Oppistun Børli, dikteren Hans Børli sitt hjemsted
·  Morokulien, til minne om langvarig fred med Sverige
Kjente eidskoginger

· Hans Børli, dikter
Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T955794&kommune=T1740019 Kultur i Eidskog på kart] fra Kulturnett.no
{{Hedmark}}

Kategori:Kommuner i Hedmark

en:Eidskog

nn:Eidskog

sv:Eidskog kommun

