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'''Eiffeltårnet''' er det mest kjente landemerket i Paris, og er internasjonalt kjent som et symbol for Frankrike. Eiffeltårnet er oppkalt etter sin konstruktør, ingeniøren Gustave Eiffel. Tårnet er en kjent turistdestinasjon, med over 5,5 millioner besøkende hvert år. Den 28. november 2002 hadde tårnet hatt 200.000.000 (200 millioner) gjester.

Bakgrunn

Eiffeltårnet ble bygget mellom 1887 og 1889, og stod ferdig til Verdensutstillingen i 1889 som en hyllest til hundreårsdagen for Den franske revolusjonen. 300 stålarbeidere satte sammen 18.038 stykker av stål ved bruk av 2,5 millioner bolter. I alt ble det brukt ca. 7.000 tonn stål. Høyeste utsving i sterk vind er 12 centimeter, mens tårnet utvider seg maksimalt 15 centimeter i sterk varme. De 4 fundamentene er gravd 9-14 meter ned i jorden og har hver en flate på 26 kvadratmeter. Tårnet har 1.665 trappetrinn til toppen og kostet i 1889 7,8 millioner franske franc å bygge.

Med bakgrunn i den generelle sikkerhetstilstand for den tiden, er det bemerkelsesverdig at kun én arbeider døde under konstruksjonen.

Tårnet ble møtt med en del motstand fra offentligheten, da man mente at tårnet ville være en torn i øyet. I dag er tårnet anerkjent som et av de mest vakre stykker arkitektur i verden.

Den Trikoloren (det franske flagg) på toppen. Den første besøkende var den daværende prinsen av Wales (Edward VII), som besteg tårnet 10. juni 1889.

Eiffeltårnet hadde opprinnelig kun tillatelse til å stå i 20 år, men da tårnet viste seg å være verdifull for telekommunikasjon, ble Eiffeltårnet stående. Den 12. januar 1908 ble den første langdistanse radiomelding sendt fra tårnet. 

Tårnet har også blitt solgt til et godtroende fjols ved et bondefangerknep av Victor Lustig.

I dag
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Tårnet er 300 meter høyt, uten å medregne tv-antennen på toppen som har en høyde på 20 meter. Vedlikeholdet av tårnet inkluderer 50 tonn mørk brun maling hvert syvende år.

I 2000 ble det installert blinklys og en rekke projektører. Disse lysene har ettehvert blitt del av det nattlige Paris. Projektørene har blitt et fyr i Paris nattehimmel. Tårnet har også i en rekke praktiske formål, da det huser radio- og tv-antenner, en meteorologisk stasjon og er et luftfyr. I 1. og 2. etasje finnes restauranter og på toppen en snackbar. Når det er pent vær og god sikt kan man se opptil 67 km utover Paris.

Tårnet har årlig  5,8 milloner besøkende. Den 28. november 2002 hadde 200 millioner besøkt tårnet

Reproduksjoner

Flere reproduksjoner (ofte i mindre skala) eksisterer i:

·  Tokyo, Japan kalt for Tokyo Tårnet (13 meter høyere enn originalen, skala 1.04:1) 
·  Blackpool i England, kalt Blackpool Tårnet
·  Shenzhen, Kina (skala 1:3) 
·  Las Vegas, USA (skala 1:2) 
·  Praha, Tsjekkia (skala 1:5) 
Beliggenhet

Eiffeltårnet er av naturlige grunner lett synlig i Paris. Her er likevel noen av transportmidlene som kan brukes for å komme til tårnet:

·  Metro: Trocadéro (9) eller Bir-Hakeim (6) 
·  RER: Champs-de-Mars - Tour-Eiffel (C) 
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