Eileen Prins

{{HPfigurer|

navn=Eileen Prins|

kjønn=Kvinne|

øyenfarge=Ukjent|

hårfarge=Ukjent|

hus=Ingen|

lojalitet=Ukjent|

bokvednavn=Harry Potter og Halvblodsprinsen|

bokvedopptreden=Harry Potter og Føniksordenen|

orgnavn=Eileen Prince|

skuespiller=Ingen

}}

:''Det norske navnet på denne figuren er usikkert, da den norske oversettelsen av Harry Potter og Halvblodsprinsen ennå ikke er lansert.''

{{spoiler}}

'''Eileen Prins''' (gift '''Slur''') er en person i Galtvort brukte Severus sin mors pikenavn for å lage seg tittelen ''Halvblodsprinsen''.

Eileen blir først såvidt glimtet, men ikke gitt noe navn, i ''Harry Potter ser et av Severus minner under psykoblokktimene de har sammen. I dette minnet hyler hennes mann mot henne mens unge Severus gråter i et hjørne.

I ''Hermine et bilde av den 15 år gamle Eileen i en gammel avis. Hennes utseende blir beskrevet som både sur og trist, med tunge øyenbryn og et langt, blekt andisk. Hun var kaptein på Galtvorts Klysekule-lag (Klysekuler er et klinkekulelignende trollmannspill der kulene spyler ut en illeluktende væske når en spiller taper et poeng). Hermine tror tidlig at det er Eileen som er ''Halvblodsprinsen'', men hun blir senere avslørt som Severus Slurs mor, da han tar livet av Albus Humlesnurr og avslører seg selv som ''Halvblodsprinsen''.

Det er ikke kjent hvorvidt Eileen fortsatt er i live, og om hun vil spille en rolle i den 7 boken om Harry Potter. Noen fans har spekulert over om hun er bibliotekaren ved Galtvort, Irma Knipe, siden hennes engelske navn, ''Irma Pince'' er et anagram på «I'm a Prince». Det kan være Eileen Prince under et falskt navn, men det er ingen andre ting enn navnet som peker mot dette fra bøkene.

Eileen Prins' familie

<code>

 Tobias Slur = Eileen Prins (F)

             |

        Severus Slur (H)

</code>

<small>'''F''': Fullblods<br />

'''H''': Halvblods

{{HPbunn}}

Prins, Eileen

en:Eileen Prince

