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'''Einar Henry Gerhardsen''' (født 10. mai 1897, død 9. september 1987) var norsk politiker for Arbeiderpartiet, født i Asker. Han var statsminister fra 1945 til 1951, fra 1955 til 1963 og fra 1963 til 1965.

I 1919 ble han formann i Veivesenets arbeiderforening og året etter i Oslo Arbeidersamfunn. Fra 1919 til 1926 var han sentralstyremedlem i Arbeidernes Ungdomsfylking (AUF), derav en periode som nestformann og som formann. I denne perioden var han også i sekretær i Norsk kommuneforbund i ett år og sekretær i Det norske Arbeiderparti i tre år. Så ble han sekretær i Oslo Arbeiderparti fra 1926 til 1936.

Under den 2. verdenskrig var Gerhardsen aktiv i motstandsbevegelsen, og han ble arrestert og sendt til konsentrasjonsleir i Tyskland. Han satt i Sachsenhausen fra 1942 til 1944, deretter på Grini til freden kom i 1945.

Mens og etter han var statsminister var han en meget respektert person, til og med blant de som ikke delte hans sosialdemokratiske synspunkt. Han ble populært kalt ''Landsfaderen'' for hans evner til å bygge det moderne Norge etter den 2. verdenskrig. I etterkrigstiden forvandlet Norge fra å være en temmelig svak, fattig og underutviklet nasjon til en velstående, industrialisert stat. Fattigdom, bolignød og arbeidsledighet ble praktisk talt ikke-eksisterende som et resultat av sterk oppgang i verdensøkonomien og den nøye planlagte industrialiserings-politikken, investering i infrastruktur og utdannelse, redistribusjon av rikdommen gjennom høye progressive skatter og finansreguleringer. Norge er fortsatt påvirket av politikken fra hans periode som statsminister.

I en senere biografi om Gerhardsen har det kommet fram han foreslo samarbeid med tyskerne sommeren 1940. Dersom dette hadde blitt kjent på den tiden, kunne han fått store problemer med å bli statsminister etter krigen.

Se også

·  Liste over de lengstsittende norske statsministre

Ekstern lenke

· [http://www.dna.no/index.gan?id=11485 Biografi &ndash; Arbeiderpartiet.no]
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