Eksamen

En '''eksamen''' er en avsluttende prøve ved praktisk og teoretisk eksamen. En eksamen foregår i ett enkelt fag som vanligvis er tilfeldig valgt av alle fagene eleven har drevet med samme året. Man kan ha flere eksamener på ett år, det vanligste er en praktisk og en teoretisk eller to teoretiske av forskjellige typer. 

 Praktisk eksamen 

En praktisk eksamen er en eksamen hvor man praktiserer det man har lært. For en student på naturbruk-linja, kan dette for eksempel være å gjennomføre et oljeskifte på en traktor. På videregående skoler er en praktisk eksamen veldig vanlig, mens på ungdomsskolen er eksamener nesten utelukkende teoretiske.

 Teoretisk eksamen 

En teoretisk eksamen deles opp i to undergrupper: Muntlig og skriftlig.

 Skriftlig 

Under en skriflig eksamen får eleven som regel beskjed om faget 24 timer før selve eksamen, og i denne tiden skal han studere stoffet. Under selve eksamen har elever og lærere ikke lov til å snakke. Eleven skal sitte med pulten sin. Om det er en matteprøve, har eleven ikke lov til å bruke mobiltelefonen som kalkulator. Dette er fordi at elever kan sende hverandre meldinger under eksamen.

På enkelte skoler får man føre inn på data, men på de aller fleste skoler får eleven bare lov til å bruke penn eller blyant og viskelær, eventuelt kalkulator, linjal og andre mattehjelpemidler, og et ark. En vanlig skriftlig eksamen varer rundt fire timer.

 Muntlig 

Her har man en sensor, en eksaminator og en elev. Eleven får vanligvis beskjed om et fag dagen før, og så et emne en halv til to timer før selve eksamen. Tiden fram til eksamen er da forberedelsestid, hvor eleven har tilgang på lærebøker og lignende, og kan skrive notater som han kan ha med inn i eksamensrommet.

Under selve eksamen spør eksaminatoren (som som regel er elevens vanlige lærer) eleven spørsmål som han må svare på etter beste evne. Om eleven setter seg fast, skal eksaminatoren prøve å få eleven på rett spor igjen. Sensor sitter i bakgrunnen og hører på. Han kan også stille spørsål. Gjør han det, er det som regel et godt tegn for eleven. Da har sensoren skjønt at denne eleven kan mye, og prøver å finne grensen for kunnskapen dens.

 Juks 

Under eksamen slås juks hardt ned på, og kan føre til at eleven stryker hele skoleåret og må gå det om igjen. Om det blir oppdaget juks på en eksamen, vil alle som har deltatt i juks stryke.
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