Ekstraterritoriell status

'''Ekstraterritoriell status''' er en tilstand som gis til områder eller eiendommer som ligger i en stat men tilhører en annen. Ambassader har i praksis slik status, ettersom de ligger i vertslandet men tilhører en annet stat. 

I praksis betyr dette at det ekstraterritorielle området normalt ikke er underlagt vertslandets jurisdiksjon, men av den andre staten. En kriminell handling i en ambassade skal derfor etterforskes av ambassadens hjemland.

Vatikanstaten er en av de stater som har flest ekstraterritorielle områder, om man ser bort fra ambassader. Da Vatikanstaten ble opprettet i 1929 måtte pavestolen gi opp sine territorielle krav i Italia, men en rekke eiendommer i Roma, samt det pavelige landstedet Castel Gandolfo, har ekstraterritoriell status og er dermed ikke underlagt italiensk lov. Dette gjelder en rekke av Vatikanets kontorbygninger og en del kirker. De fleste kristne katakomber i Roma er også ekstraterritorielle eiendommer under Vatikanstaten, og administreres av Den pavelige kommisjon for hellig arkeologi i stedet for de italienske arkeologiske myndigheter.
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