Ekteskap

'''Ekteskap''' forstås i Norge som en samlivspakt mellom to personer av ulikt kjønn. 

Inngåelse

Ekteskapet inngås gjennom vigsel i nærvær av to vitner. Ved vigselen skal kvinnen og mannen samtidig være nærværende, og Norsk lov kjenner ingen unntak fra denne betingelsen. De skal hver for seg på spørsmål fra vigsleren gi til kjenne at de samtykker til ekteskapet. Vigsleren skal deretter forklare at de er ektemaker. Vigsler kan være en prest i Den norske kirke eller en prest eller forstander i et registrert trossamfunn, evt. seremonileder i et livssynssamfunn, som har vigselsrett; notarius publicus; norsk utenrikstjenestemann; eller særskilt viglser oppnevnt av departementet under spesielle omstendigheter.

Historie

Ekteskapet har siden prehistoriske tider blitt sett på som samlivet mellom mann og kvinne, orientert mot ektefellenes gjensidige hjelp og støtte, samt mot fødsel og oppdragelse av barn. Det er vanlig at personer i ekteskap bor sammen, men dette er ikke noe krav fra lovens side.

Noen steder har man praktisert polygami. Vanligvis har det da vært snakk om at en mann har flere koner (polygyni). Det at en kone har flere menn (polyandri) har vært mye mer sjelden, men det forekommer for eksempel noen steder i Asia og hos noen inuiiter. Men også på steder hvor polygami praktiseres, har et ekteskap mellom én man og én kvinne vært utgangspunktet for ekteskapsordningen, og det har vanligvis ikke vært noe krav at man skal ha mer enn én ektefelle. 

I noen få kulturer har det forekommet at man har levd i gruppeekteskap, det vil si at flere menn og flere kvinner, vanligvis i en bosetning, kan ha seksuell omgang med hverandre. Dette har dog vært sjelden.  

I vestlige land har det i den senere tid blitt vanligere at folk gifter seg og skiller seg, og at de gifter seg på nytt. Man kan da i samfunnsmessig sammenheng si at folk lever i seriemonogami: De har bare én partner om gangen, men har flere partnere etter hverandre.

Forskjellige samfunn har eller har hatt ulike tradisjoner og normer knytter til ekteskapsinngåelser og andre trekk ved ekteskapet. I mange samfunn har det vært vanlig at ekteskap har blitt sett på som nært nært forbundet med forholdet mellom to slekter eller to stammer. Det har også noen steder hatt betydning i forbindelse med eiendommer, og kan ha hatt sammen heng med at man ønsket å slå sammen to gårder. Derfor har det mange steder vært vanlig at man har arranggert ekteskap. Dog har det vært vanlig at de som skal inngå ekteskap har kunnet godta eller avslå det foreslåtte ekteskapet. I noen tilfelle har det imidlertid vært mer eller mindre bruk av tvang innblandet, hvilket ofte har fått voldsomme følger. 

Mye av dette stabile fellesskapet har i stor grad basert seg på kvinnens avhengighet av mannens arbeid og inntekt samt at mannens fysiske overlegenhet gjorde kvinnen underkastet ektemannen i eldre tider, da normer og lovverk ikke beskyttet kvinner på samme måte som idag. Dette forandret seg i stor grad etter at det på 1900-tallet ble mer og mer vanlig at kvinner fikk stemmerett og større muligheter til å få arbeid som kunne forsørge en familie. Det moderne ekteskapet er derfor mer basert på et kjærlighetsforhold enn på sosial og økonomisk avhengighet, derav en stor økning i antallet skilsmisser i periodene etter denne ''kvinnefrigjøringen''. Det er også blitt vanligere at partene ikke gifter seg men lever ''papirløst'' i samboerskap.

Historisk sett kan man si at et ekteskap har blitt betraktet på forskjellige måter. Opprinnelig var et ekteskap gjerne et forhold mellom ætter eller andre samfunnsgrupper. I middelalderen og etterfølgende tider bar det preg av å være en religiøs institusjon. I dag er det for mange først og fremst en ren juridisk kontrakt.

Vilkår for ekteskapsinngåelse

Ekteskapsloven sier riktignok ingenting om at brudefolkene må være av ulikt kjønn, men dette er likevel eneste praksis i Norge i dag. Den som er under 18 år får ikke inngå ekteskap uten tillatelse fra fylkesmannen i det fylke der personen bor. Ekteskap får ikke inngås mellom dem som er i slekt med hverandre i rett opp- og nedstigende ledd eller hel- eller halvsøsken. (Se incest.) Ekteskap mellom søskenbarn er imidlertid tillatt. Den som er gift eller partner i et registrert partnerskap får ikke inngå ekteskap.

Dersom ekteskapet inngås i et trossamfunn kan dette ha andre krav enn det lov om ekteskap stiller, slik at man f.eks. ikke tillater gjengifte for fraskilte eller ekteskap mellom søskenbarn. Disse kravene kommer ikke foran norsk lov i tvister. Brudd på kravene kan av av enkelte religiøse samfunn brukes som grunnlag til å stenge ute medlemmer.

Debatten om kjønnsnøytralt ekteskap

Frem til slutten av det 20. århundret fantes det ikke noe samfunn som har likestilt homofilt samliv med ''mor-far-barn-relasjonen''. I noen kulturer og tidsepoker har det eksistert alternative samlivsformer, men disse har aldri av flertallet blitt likestilt med ekteskapet mellom mann og kvinne. Mot slutten av det 20. århundret ble imidlertid homofilt samliv mer og mer akseptert i de aller fleste samfunnslag i den vestlige verden. Dette har ført til at enkelte land (samme kjønn å inngå forbindelser som i nasjonal lovgivning omtales som ekteskap, og som med enkelte unntak har samme rettsvirkninger som heterofile ekteskap. Flere politiske partier (Arbeiderpartiet, Venstre og Sosialistisk Venstreparti) arbeider for tilsvarende lovendringer i Norge. Det viktigste argumentet for dette har i lang tid vært å likestille homofile og heterofile. Dette bygger på synet om likt menneskeverd uavhengig av seksuell legning, og er uten innslag av tradisjonelle og religiøse holdninger.

Kjønnsnøytralt ekteskap avvises per august sittende regjeringen. De aller største motstanderne under den stadig pågående debatten om homofilt ekteskap har fra starten av i stor grad vært konservative kristne. Kjønnsnøytrale ekteskap blir også avvist av muslimske trosretninger.

Både Den katolske kirke i Norge, Fremskrittspartiet og Kjell Magne Bondeviks 2. regjering har gått sterkt i mot kjønnsnøytrale ekteskap.

Noen argumenter mot denne type ekteskap er for eksempel at andre forhold enn Mann-Kvinne ikke kan regnes som et ''ekteskap'' og at det strider imot årtusener med tradisjoner av den grunnleggende ordning for organisering av familien. Motstanderne av kjønnsnøytralt eksteskap er også redde for at homofil adopsjon kan føre til unødvendige belastninger for barn med denne typen foreldrepar. I det politiske Norge er det i stor grad ''SV'' som har vært homofil adopsjons største tilhenger, tett fulgt av ''Arbeiderpartiet''. Human-Etisk Forbund er også blant forkjemperne for kjønnsnøytralt ekteskap.

Professor i rettsvitenskap Erling Johannes Husabø gikk i 2005 ut i media og forklarte at homofilt partnerskap og et ''"normalt ekteskap"'' består av akkurat de samme rettighetene, om man ser bort ifra muligheten til adopsjon. Han mente derfor at venstresidens forslag til kjønnsnøytralt ekteskap i bunn grunnet i de samme partienes ønske om å tillate homofile i å adoptere barn. Dette mener han er uklokt og han ser på dette som en omvendt form for diskriminering, fordi man da likestiller det ''"normale"'' (heteroseksualitet) med det ''"unormale"'' (homofili). (jmf. Artikkel av Husabø)

Nettstedet [http://www.morfarbarn.no MorFarBarn] har flere artikler som argumenterer for hvorfor ekteskapet ikke er kjønnsnøytralt. Her pekes det også på at det til nå ikke er laget noen norsk utredning, konsekvensanalyse eller annen saksforberedelse som gir en vurdering av de forslag til kjønnsnøytral ekteskapslov som er programfestet av Arbeiderpartiet, Sosialistisk Venstreparti og Venstre på partienes landsmøter i 2005.
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