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'''Elefanter''' er store pattedyr som kan bli opptil 4 m høy og veie opptil 10 tonn. Elefanten tilhører ordenen ''Proboscidea'' og familien ''Elephantidae''. De regnes som hovdyr, men adskiller seg på mange måter fra de fleste andre hovdyr. 

Tradisjonelt inndeler man nålevende medlemmer av familien i to arter, afrikansk elefant og indisk elefant. Noen mener at man bør regne med to afrikanske arter. Og noen mener at man må regne med flere asiastiske arter også.

Det er flere slags utdødde elefanter, hvorav mammutelefanten er den mest kjente.

Elefantene er i høy grad sosiale dyr. Hunner og unger holder sammen i flokker som ledes av en eldre hunnelefant. Hanner holder sammen i egne flokker og det er bare i paringstiden at det er kontakt mellom dem og flokkene til hunndyrene.

En elefant er drektig i 22 måneder. En elefant begynner å bli kjønnsmoden når den er 13 eller 14 år gammel. Hanner forlater flokken på denne tiden. Elefanter kan få unger til de er 50 år. De kan bli 70 eller muligens enda mer. Som regel føder en hunnelefant bare én unge, i sjeldne tilfeller kan den få tvillinger. 
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