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|Masse:

| 9.109 3826(16)&nbsp;×&nbsp;10<sup>&minus;31</sup>&nbsp;kg

|-

|

| <sup>1</sup>&#8260;<sub>1836.152 672 61(85)</sub>&nbsp;amu

|-

|

| 0.510 998 918(44)&nbsp;c<sup>2</sup>{{inote|http://scienceworld.wolfram.com/physics/ElectronMass.html}}

|-

|Elektrisk Ladning: 

| &minus;1.602 176 53(14)&nbsp;×&nbsp;10<sup>&minus;19</sup>&nbsp;C

|-

|Spinn:

|½

|-

|Farge Ladning: 

| ingen

|-

|Vekselvirkning: 

| Elektromagnetisk, <br>Svak

|}

|}

'''Elektronet''' er en fundamental kjernen av greske ordet '&eta;&lambda;&epsilon;&kappa;&tau;&rho;&omicron;&nu;, som betyr ''rav''. Elektrostatisk ladning kan skapes ved å gni rav med dyreskinn. ''-on'' endelsen, som er felles for navnene på de fleste subatomære partiklene, ble brukt i analogi til ordet ''ion''.

Elektroner i bevegelse utgjør elektrisk strøm som kan brukes til å måle mange fysiske egenskaper. Elektrisk strøm over tid er en form for energi (elektrisitet) og utnyttes som en praktisk måte å utføre arbeid på.

Variasjoner i elektriske felt som skapes ved varierende antall elektroner og forskjellige konfigurasjoner i atomer bestemmer de kjemiske egenskapene til kjemiske bindinger og kjemi.

 Elektroner i praksis 

 Klassifisering av elektroner 

Elektronet hører til en klasse subatomære partikler kalt fundamentale partikler (det vil si, de kan ikke deles opp i mindre bestanddeler). Men ordet ''partikkel'' er noe villedende, fordi kvantemekanikken viser at elektroner også oppfører seg som en bølge, for eksempel i dobbeltspalteforsøket; dette kalles bølge-partikkel dualiteten.

'''Carl D. Anderson. Under vanlige omstendigheter, refererer ''elektron'' kun til den negativt ladde partikkelen.

 Elektronets egenskaper og oppførsel 

Elektroner har en negativ 9.11&nbsp;×&nbsp;10<small><sup>&minus;31</sup></small>&nbsp;kg (0.51 MeV/c<sup>2</sup>), som er omtrent <sup>1</sup>&#8260;<sub>1836</sub> av protonets masse. Disse er vanligvis representert som '''e<sup>&minus;</sup>'''.

Elektroner (og ladning generelt) i bevegelse kalles elektriske ledere. Elektroner kan også bevege seg samlet gjennom vakuum som en elektronstråle.

Statisk elektrisitet er ikke en strøm av elektroner. Statisk elektrisitet henviser til et legeme som har flere eller færre elektroner enn det som skal til for å balansere atomkjernenes positive ladning. Når det er overflødige elektroner, sies objektet å være negativt ladet. Når det er færre elektroner enn protoner, sies objektet å være positivt ladet. Når antall elektroner og protoner er likt, sies objektet å være elektrisk nøytralt. 

Elektronet er en annihilere hverandre og produsere to fotoner. Og omvendt, et høy-energi foton kan omdannes til et elektron og et positron gjennom en prosess som kalles parproduksjon.

Elektronet har spinn  ½, som medfører at det er et fermion, dvs., oppfyller Fermi-Dirac statisikken. Som konsekvens av dette kan to elektroner aldri kan være i samme kvantetilstand (pauliprinsippet).

Elektroner kan enten være bundne eller frie. 

Bundne elektroner finner vi f.eks. i atomer hvor tiltrekningen fra atomkjernen er sterk nok til å binde elektronene. Et bundet elektron vil til enhver tid være i en kvantetilstand karakterisert ved energi, angulært moment og spinn, hvor verdien til disse i følge kvantemekanikken er kvantisert, dvs. de kan bare ta visse verdier. De lovlige tilstandene til energi, angulært moment og spinn definerer det periodiske system. Bundne elektroner lar seg ikke beskrive klassisk, men til gjengjeld gir kvantemekanikken en meget god beskrivelse. 

Det er en fysisk konstant kalt den klassiske elektronradiusen, med en verdi på 2.8179&nbsp;×&nbsp;10<sup>&minus;15</sup> m. Merk at dette er radiusen som en kan slutte fra dets ladning hvis fysikken kun er beskrevet med den klassiske teorien om elektrodynamikk og ikke kvantemekanikk (dermed er dette et utdatert konsept som likevel noen ganger er nyttig i utregninger).

Andre typer tiltrekninger kan også binde elektroner, f. eks. magnetfelt (såkalt supraledning.

Frie elektroner finner vi i vakuum og som frie ledningselektroner i metaller. Frie elektroner kan i motsetning til de bundne ha vilkårlige verdier for kvantetilstandene energi og angulært moment. Dette ligger dermed nærmere bildet av klassiske partikler. 

Et resultatet fra kvantemekanikken er at elektronets nøyaktige bevegelsesmengde og posisjon kan ikke samtidig bestemmes. Dette er en begrensning beskrevet av Heisenbergs uskarphetsrelasjon, som sier at jo mer nøyaktig vi kjenner posisjon til en partikkel, dess mindre nøyaktig kan vi kjenne partikkelens bevegelsesmengde, og omvendt.

Elektronets fart i vakuum kan nærme seg, men vil aldri nå, ''c'', lyshastigheten i vakuum. Dette er en virkning av spesiell relativitetsteori. Spesiell relativitetsteori er basert på en størrelse kjent som gamma eller Lorentz faktoren. Gamma er en funksjon av ''v'', partikkelens hastighet, og ''c''. Det følgende er en formel for gamma:

:<math>\gamma = 1 / \sqrt{1 - (v^2/c^2)}</math>

Energien som skal til for å akselerere en partikkel er gamma minus en ganget med hvilemassen. For eksempel, den lineære akseleratoren ved relativistiske massen av dette hurtige elektronet er 100 000 ganger dets hvilemasse). Ved å løse likningen ovenfor for elektronets fart får vi:

:<math>(1-\frac {1} {2} \gamma ^{-2})c</math> = 0.999&nbsp;999&nbsp;999&nbsp;95&nbsp;c. 

(Denne formelen gjelder for store verdier av &gamma;.)

 Elektroner i universet 

Trolig finnes det minst 10<sup>79</sup> elektroner i det kjente universet. Dette antallet tilsvarer en tetthet på circa et elektron per kubikkmeter i rommet.

Basert på den klassiske elektronradiusen og ved å anta en tett sfæreinnpakkning, kan det regnes at antallet elektroner som vil passe i det synlige univers være på mengden 10<sup>130</sup>. Selvfølgelig er dette tallet enda mindre meningsfullt enn den klassiske elektronradiusen selv.

Elektroner i industri

sveising så vel som i litografi.

Elektroner på laboratoriet

Grunnleggende eksperimenter

Kvantet eller den diskrete naturen til elektronets ladning ble observert av Robert Millikan i Oljedråpe eksperimentet i 1909.

Bruk av elektroner på laboratoriet

Elektronmikroskop brukes til å forstørre detaljer opptil 500 000 ganger. Elektronenes kvante virkninger brukes i Scanning tunneling mikroskop til å studere kjennetegn på atomnivået.

Elektroner i teori

I kvantemekanikk, beskrives elektronet av Dirac-likningen. I Standardmodellen for partikkelfysikk, former det en doublet i SU(2) med elektron nøytrinet, da disse vekselvirker gjennom svak vekselvirkning. Elektronet har enda to enorme partnere, med samme ladning, men annen masse: muonet og tauonet.

Antimaterie motstykket til elektronet er dets antipartikkel, positronet. Positronet har like stor elektrisk ladning som elektronet, bortsett fra at ladningen er positiv. Det har samme masse og spinn som elektronet. Når et elektron og et positron møtes kan de annihilere hverandre, og gi opphav til to gammastråle-fotoner, hver med energi på 0.511 MeV (511 keV). Se også Elektron-positron annihilering.

Elektroner er også et nøkkelelement i elektromagnetisme, en tilnærmet teori som nøyer seg for makroskopiske systemer.

Historie

Elektronet som en enhet for ladning i elektrokjemien ble foreslått av G. Johnstone Stoney i 1874. Han oppfant også selve ordet elektron i 1894.

Elektronet ble oppdaget av katodestrålenes eksistens og at de var negativt ladde «''partikler''», som han kalte «''korpuskler''». Han publiserte sin oppdagelse i 1897.

Periodeloven sier at elementenes kjemiske egenskaper stort sett gjentar seg selv periodisk, og er grunnlaget for periodetabellen. Loven ble først forklart ved atommassene til elementene. Men fordi det fantes enkelte anomalier i tabellen, lette man etter en bedre forklaring. I 1913 introduserte Henry Moseley konseptet atomtall, og forklarte periodeloven gjennom antallet protoner hvert av elementene har. Samme året viste Niels Bohr at elektroner er det egentlige fundamentet i tabellen. II 1916 forklarte Gilbert Newton Lewis og Irving Langmuir elementenes kjemiske bindinger ved elektronenes vekselvirkninger.
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