Elendil

'''Elendil''' er en fiktiv person som forekommer i ''Midgard etter Númenors fall, og grunnla det nordlige kongeriket Arnor. Elendils makt lå i hans viten og det vennskapet som hadde vært mellom Númenor og Gil-galad, den siste Høykongen av Noldoene fra ''Lindon'', og sine følgesvenner Dúnedain (''vestmennene''). Hovedstaden i riket Arnor kalte han Annúminas (''vestens tårn''), og den lå ved bredden av Nenuial-sjøen.

:''Et Eärello Endorenna utúlien. Sinomë maruvan ar Hildinyar tenn' Ambar-metta!''

Dette er quenya, og betyr: Fra det store havet har jeg kommet til Midgard. På dette stedet vil jeg og mine arvinger bli til verdens ende. 

Dette sa Elendil, da han etter ødeleggelsen av Númenor ankom med sine fire skip til Lindon. Med sine sønner Isildur og Anárion da de hadde unsluppet Númenors undergang. Hans far Amandil (quenya: ''Amans venn'') som var den siste Herren av Andúnië og leder for Elendils følgesvenner.

'''Elendil''' ble også kalt ''den lange'', fordi han selv i selskap med de høyvokste Númenórene var overraskende høy. Til tross for denne høye skikkelsen var Elendil mer boklærd enn kriger. Akallabêth (de sunkne), historien om Númenor, skal stort sett være hans værk. Han brukte ofte sine palantírer til å se vest over havet.

Først i sine siste leve år vant Elendil ære i strid. Det var da Alver og Menn. De førte den mektige hæren mot sør for å hjelpe Gondor. Der på Dagorlad (''Slagsletten'') vant de, og marsjerte så mot Barad-dûr, Saurons mørke festning. Etter syv år med beleiring (som kostet Elendils yngste sønn, Anarion, livet) kom det endelig til kamp mellom Sauron og det siste alliansen, og i dette slaget ble både Elendil og Gil-galad drept. Men også Sauron ble slått, for Elendils sønn Isildur skar den ene ringen av Saurons finger med en restene av sin fars brukkene sverd Narsil.
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