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'''Republikken Elfenbenskysten''' er et land i Afrika som grenser til Liberia, Guinea, Mali, Burkina Faso og Ghana.

Store byer: Abidjan (økonomisk hovedstad), Bouaké 460 000, og Daloa

 Kultur 

Befolkningen er sammensatt av mer enn 60 etniske grupper som tradisjonelt har hatt sine egne, avgrensede områder. Mange av disse gruppene er innbyrdes beslektet, og mange har kultur-og språkslektskap med grupper utenfor Elfenbenkysten.

I skogområdet vest for Bandama-elven lever en rekke små etniske grupper som kulturelt hører til kru-folkene i Liberia og Sierra Leone. I regnskogbeltet øst for Bandama er baule en av de viktigste grupperinger, beslektet med akan-folkene i Ghana. 

I det nordlige savanneområdet er det to hovedgrupper. Disse er mande-folkene, som har sin hovedtyngde i Mali, og er i Elfenbenskysten representert ved malinké og dyula. Volta-folkene i nordøst omfatter senufo samt lobi og bobo. 

Fremmedarbeidere fra nabolandene Mali og Burkina utgjorde i midten av 1980-årene ca. 1/3 av befolkning. Det finnes i tillegg en del europeere, samt libanesere og syrere i landet.

 Klima 

Elfenbenskysten tilhører den tropiske klimasonen og den sørlige delen av landet har to atskilte regntider. Disse to periodene er mellom mai og juni og mellom oktober og november. 

Den sørlige delen av landet mottar ca. 2000 mm nedbør gjennom et helt år. Også Man-fjellene får betydelige nedbørsmengder, og mot nord avtar både nedbøren og regntidens lengde. 

Gjennomsnittlig årsnedbør for hele landet er ca. 1500 mm og temperaturene er høye hele året, med middelverdier på mellom 24 og 29 grader. Månedene mellom februar og mai er normalt den varmeste perioden, mens perioden fra juli til september er de kaldeste månedene.

Varmeste måned (mars) 24-32C, kaldeste måned (august) 22-28C, tørreste måned (januar) 41 mm med nedbør i gjennomsnitt, våteste måned (juni) 495 mm med nedbør i gjennomsnitt.

 Natur 

Det indre av landet består for det meste av sletter og lavere platåer, mens den sørlige tredjedelen ligger gjennomgående lavere enn 150 meter over havet. De nordlige to tredjedelene ligger gjennomsnittlig ca. 300 meter over havet. 

Man-fjellene i landets vestre del, som er den østlige utløper av Guinea-høylandet, hever seg til over 1200 meters høyde. Høyeste topp er Mount Nimba på 1752 meter, på grensen mot Liberia. 

De største elvene er Comoé, Bandama og Sassandra, som alle renner sørover til Guinea-bukta. På grunn av mange stryk er de bare seilbare over korte strekninger.

 Nasjonale helligdager 

1. jan., 1. mai, 15. juni (profetens fødselsdag), 7. aug. (frigjøringsdag og nasjonaldag) og 1. nov. (allehelgensdag). I tillegg kommer bevegelige muslimske og kristne helligdager som Eid-el-Fitr, Tabaski, 2. påskedag, Kristhimmelfart, 2. pinsedag, 1. juledag.
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