Elgeseter bru

thumb|200px|right| Elgeseter bru er svakt buet og hviler på slanke søyler.

thumb|200px|right| Elgeseter bru en av hovedinnfartsårene til Trondheim sentrum.

'''Elgeseter bru''' er en del av Europavei 6 som går over Nidelva og forbinder Prinsensgt. i Trondheim sentrum med Elgesetergt. på Elgeseter i sør. Trondheim Bystyre vedtok 17. mars 1949 at brua skulle bygges. Elgeseter bru ble åpnet i 1951 etter en byggetid på 2 år. 

Hovedinnfartsveien til Trondheim har vært på Elgeseter i mange hundre år, første bru her er nevnt i Størenbanen ble anlagt til Trondheim. Denne fikk navnet «Kongsgårds bro». Den ble ombygd til veibru i 1885, etter at jernbanestasjonen ble flyttet til Brattøra.

Elgeseter bru ble utført etter planer av Dr.ing. A. Aas-Jakobsen og arkitektene Gudolf Blakstad og Herman Munthe-Kaas. Hovedentreprenør var Ingeniør F. Selmer AS. Brua er bygd i betong og har 9 spenn og en svakt buet brobane som hviler på runde, slanke søyler med en diameter på 80 cm. I skråningene fra brohodene på begge sider er det lagt brostein i bølgemønster som dekor.

· Lengde: 220 meter
· Bredde: 23,4 meter
· Høyde: 16,5 meter
Elgeseter bru ble tildelt Betongtavlen 2004 av Norsk betongforening begrunnet i at brua er «et fremragende, fremtidsrettet og vakkert byggverk. Ved sin gode tekniske tilstand markerer broen betongens egenskaper som et bestandig byggemateriale.»
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