Elisabeth Schwarzkopf

'''Elisabeth Schwarzkopf''' (født 9. desember 1915) er en tysk operasangerinne, og en av de mest fremtredende i etterkrigstiden.

Hun ble født Olga Maria Elisabeth Frederike Schwarzkopf i Jarotschin i den preussiske provinsen Posen i det nåværende Polen, og viste interesse for musikk allerede i meget ung alder. Hun sang sin første operarolle i 1928, som Eurydike i en skoleoppsetning av Orfeus og Eurydike i Magdeburg.

I 1934 begynte Schwarzkopf å studere ved Berlins Hochschule für Musik, først som mezzo-sopran, senere som koloratur-sopran.

Schwarzkopf gjorde sin profesjonelle debut ved Parsifal''. Hun sang i Berlin i fire år, og ble bl.a. medlem av nazipartiet (en kontroversiell beslutning som førte til at hun ble boikottet av USA etter krigen).

Hun forlot Berlin i 1946 og sluttet seg til Theater an der Wien i Østerrike, hvor hennes roller inkluderte Mimi i ''La Bohème'' og Violetta i ''La Traviata''.

Da Wiens statsopera dro på turné fra 1947 til 1948 sluttet Schwarzkopf seg til dem og fikk muligheten til å besøke en rekke av Europas ledende operahus. Med wienerne opptrådte hun på Londons Royal Opera House i Covent Garden den 16. september 1947 som Donna Elvira og på La Scala den 28. desember 1948 som marskalinden. Hun sang senere Pamina i Mozarts ''Die Zauberflöte'' (Tryllefløyten) på Royal Opera House den 16. januar 1948, deretter sang hun den 29. juni Beethovens ''Missa Solemnis'' på La Scala-operaen.

Den 11. september 1951 opptrådte hun som Anne Trulove i verdenspremièren på Stravinskys ''The Rake's Progress''. 

Schwarzkopf debuterte på Metropolitan Opera den 13. oktober 1964 som marskalinden.

I mars 1946 ble Schwarzkopf inviterte til å prøvesynge for den klassiske musikkprodusenten Walter Legge. Hun sang Wolfs lied ''Wer rief dich denn?'' og Legge ga henne en eksklusiv kontrakt med EMI. De innledet et nært samarbeide og Legge ble Scharzkopfs manager. De giftet seg den 19. oktober 1953.

På 1960-tallet konsentrerte Schwarzkopf seg nesten utelukkende om fem operaroller, Donna Elvira, grevinne Almaviva, Fiordiligi, grevinne Madeleine i ''Capriccio'', og, kanskje hennes mest mest berømte rolle, die Marschallin i ''Der Rosenkavalier''.

Scharzkopfs siste operaopptreden var som die Marschallin den 31. desember 1971 i Brussel. I de følgende årene arbeidet hun utelukkende med liedersang. Den 17. mars 1979 fikk Legge et hjerteattakk. Han tok ikke hensyn til legens råd om hvile og var til stede på Scharzkopfs siste forestilling den 19. i Zürich. Legge døde tre dager senere.

Siden hun pensjonerte seg, har Scharzkopf gitt undervisning og mesterklasser. Hun bor i Zürich.

I løpet av sin karrière var Schwarzkopf meget beundret for sin tidløse skjønnhet, men enkelte kritikere fant hennes kokette fremtreden irriterende.
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