Elizabeth Bowes-Lyon

''Hennes Majestet'' '''Dronning Elizabeth av Storbritannia''' ('''Dronningmoren''') (født 4. august 1900 på Belgrave Mansion i London, England, død 30. mars 2002 i Windsor, England) var dronninggemalinne i Storbritannia 1936&ndash;1952, og var mor til dronning Elisabeth II av Storbritannia.

Hun ble født lady Elizabeth Angela Marguerite Bowes-Lyon 4. august 1900, som yngste datter av Claude Bowes-Lyon (1855&ndash;1944), senere 14. jarl av Strathmore og Kingshorne, og hans hustru Nina Cecilia Cavendish-Bendtinck (1862&ndash;1938). 

Mary (1867&ndash;1953), i Westminster Abbey i London. 

Sammen fikk de to døtre:

· prinsesse Elisabeth, den senere dronning Elisabeth II (f. 21. april 1926)

· prinsesse Margaret (f. 21. august 1930, d. 9. februar 2002)

I abdiserte uventet kong Edvard VIII, noe som gjorde Elizabeth til dronning ved sin manns side. George VI og dronning Elizabeth ble meget populære, særlig under krigen etter at de begge markerte sin standhaftighet ved ikke å forlate London, selv etter at Buckingham Palace ble bombet. Kongens helse skrantet dog med årene, og Elizabeth la skylden på Wallis Simpson, kvinnen som fikk Edward VIII til å abdisere den gangen i 1936. Kong George VI døde 6. februar 1952, 56 år gammel. 

Dronning Elizabeth føyde nå ''Dronningmoren'' til sin dronningtittel, men ble etterhvert bare kjent som Dronningmoren, siden hennes datter nå var dronning Elisabeth II. Hun høstet stor popularitet med årene og var en ivrig deltaker ved offisielle tilstelninger i inn- og utland, og hun var en stor og viktig støtte for sin unge datter i hennes første år som dronning. 

På 1980-tallet ble hun kjent som «britenes bestemor». Både 90-årsdagen og 100-årsdagen ble feiret stort i London, men dessverre var de senere årene preget av hennes høye alder, datteren Margarets sviktende helse og de mange skilsmissene blant hennes barnebarn. Men hun lot seg hylle på 101-årsdagen i august 2001, som hun alltid gjorde på bursdagen den 4. august. Siste gangen hun viste seg offentlig var da prinsesse Margaret ble stedt til hvile 15. februar 2002, på dagen 50 år etter at hennes kjære Georg VI var gravlagt. 

Dronningmoren døde 30. mars 2002 etter en tids sviktende helse.
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