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'''Elizabeth Woodville''' (også skrevet '''Wydville''', født ca. 7. eller 8. juni 1492) var Edvard IV av Englands dronninggemalinne fra 1464 til hans død i 1483.

Tidlig liv

Elizabeth ble født i Richard Woodville, senere Henrik VIs gemalinne. 

Omkring Thomas og Richard.

Dronninggemalinne

Edvard IV hadde en rekke elskerinner, hvorav den mest kjente var Jane Shore. Allikevel insisterte Elizabeth på at de skulle gifte seg, noe som foregikk i hemmelighet med bare familie og venner tilstede den 1. mai 1464, i hennes families hjem i Northamptonshire. Da ekteskapet ble inngått var kongens rådgiver Richard Neville, 16. jarl av Warwick i Frankrike for å forhandle om kongelig ekteskap, og det var svært pinlig for ham da han ble presentert for ekteskapet som et ''fait accompli''. 

Da ekteskapet ble offentlig kjent begynte kongen å trekke inn hennes slektninger ved hoffet, og spesielt hennes bror Anthonty Woodville, 2. jarl Rivers fikk sentrale posisjoner og presset ut Warwick, som etterhvert skiftet side og kjempet for Huset Lancaster i siste fase av Rosekrigene.

Warwick var ikke den eneste som ikke satte pris på at dronningens slektninger fikk fremstående posisjoner. I 1480 døde hennes svoger Anthony Grey, og hun sørget for at han ble gravlagt i St. Albans-katedralen med en flott bronseplate over graven; dette irriterte kirkens menn, fordi graven til den nokså obskure Grey ble mer storslagen enn abbedenes og biskopenes graver. Dette var dog bare en liten ting i forhold til ekteskapene hun arrangerte for sine slektninger. Hennes tyve år gamle bror John Woodville giftet seg med Katherine Neville, datter av Ralph Neville, 1. jarl av Westmorland. Dronningens søster, Catherine Woodville, ble giftet bort til Henry Stafford, 2. hertug av Buckingham, som bare var elleve år gammel da ekteskapet ble arrangert. 

Enkedronning

Elizabeth og Edvard fikk ti barn, hvorav to sønner og fem døtre var i live da kongen brått døde i 1483. Den eldste, Edvard V, hadde blitt født i klosteret i Henrik VI var tilbake på tronen. Da kongen døde fikk Elizabeth tittelen ''Eleanor Butler da han giftet seg, og at denne forlovelsen var å anse som en bindende kontrakt. Dette kom frem da en prest  (muligens biskop av Bath and Wells) gav vitnemål om at han hadde velsignet forlovelsen. 

Dette medførte at alle hennes barn med Edvard ble regnet som uektefødte. Hennes svoger tok tronen som Rikard III, og hennes sønner Edvard V og og Richard, hertug av York ble sperret inne i Tower of London hvor de høyst sannsynlig ble myrdet samme år. 

Elisazabeth, som nå hadde tittelen Dame Elizabeth Grey, søkte tilflukt sammen med sine døtre, da hun fryktet for deres sikkerhet, ikke minst i forhold til personer ved hoffet som kunne tenkes å ville hevne seg fordi de hadde blitt presset til side av Woodvilleslekten. 

For å få tilbake sin posisjon konspirerte hun med lancastrianerne, og lovte å gifte bort sin eldste datter, Henry Tudor dersom han kunne ta tronen. Etter at Henry Tudor hadde blitt kronet som Henrik VII i 1485 ble Elizabeths ekteskap med Edvard IV igjen erklært gyldig, og deres barn ble dermed igjen regnet for ektefødt. Dette var viktig for kongen, ettersom Elizabeth av York da var den sterkeste tronkrever for Huset York, og Henrik kunne derfor kombinere de to husene i Huset Tudor. Elizabeth fikk da tittelen ''enkedronning''. 

Hun døde 7. eller St. Georges kapell på Windsor Castle. 

Barn

Med John Grey

· Thomas Grey, 1. marki av Dorset
· Richard Grey
 Med Edvard IV 

· Henrik VII
· Mary av York (1467&ndash;1482
· Cecily av York (1469&ndash;1507, gift med (1) John Welles, 1. viscount Welles og (2) Thomas Kymbe
· Edvard V (1470&ndash;1483?)
· Margaret av York (april&ndash;desember 1472)
· Richard, hertug av York (1473&ndash;1483?)
· Anne av York (1475&ndash;1511, gift med Thomas Howard, 3. hertug av Norfolk)
· George (1477&ndash;1479
· Catherine av York (1479&ndash;1527, gift med William Courtenay, 1. jarl av Devon)
· Bridget av York (1480&ndash;1517, ble nonne)
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