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'''Elver''' er stabile lotiske økosystemer som blir dannet når tyngdekraften trekker vannet mot sentrum av jorden. Vann fra nedslagsfeltet samler seg og danner bekker som samles og danner elver. Elvesystemet er et sammensatt system hvor det hovedsaklig er oppstrømsområder som påvirker nedstrømsområder. Dette gjør elven til et spesielt og variert system med mange forskjellige habitat. De mange habitatene betyr at biodiversiteten i elven er stor.

Som modell kan en elv deles inn i tre soner; erosjonssone, transportsone og sedimentasjonssone. 

 Erosjonssonen 

Erosjonssonen ligger som oftest øverst i elvesystemet. Her samles vannet fra nedslagsfeltet seg. Elven her er ofte preget av å ha høy stigningsgrad og vannet har høy fart og er preget av stryk og fall. Elven eroderer bort myke og lette sedimenter og lar de harde og tunge være igjen. Vannet her har lite næringsinnhold og som følge av dette og vannets kraft er det få organismer som holder til i denne sonen.

 Transportsonen 

I midten av elven er det ofte en transportsone. Her er det foregår det verken sedimentasjon eller erosjon, eller alternativt er det flere forskjellige sedimentasjon- og erosjon-områder i denne sonen. Det blir da ikke noe netto overskudd eller underskudd av sedimenter i dette området. Denne sonen har økt næringsinnhold i forhold til erosjonssonen. Det er i denne sonen man finner størst biodiversitet i elven.

 Sedimentasjonssone 

Sedimentene blir fraktet nedover elven og blir lagt igjen lengre nede hvor elven renner langsomt og ikke lenger har sterk nok strøm til å holde partiklene i bevegelse. Denne sonen heter sedimentasjonssonen. Her mister elven sitt momentum og legger fra seg sedimentene i vannmassene, ofte er denne sonen preget av et esutarie, våtmarksområder, dammer eller i et elvedelta hvor elven møter havet. Dette er den mest næringsrike delen av elven og det er her man finner det største antall organismer. De bentiske organismene blir her utkonkurert av andre organismer i og utenfor elven.
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 Flom  

I fjellområder som vi har i erodere, elven lengere nede vil da fortsatt ha en høy vannstand, men evnen til å erodere er borte. Det er ofte flomperioder i elver både på våren og høsten hvor elven renner over sine bredder og legger igjen sedmenter på flomsletten, men den tar også med seg nye sedmenter nedover elven igjen. Den utveksler da næringsstoffer og sediment med flomsletten noe som er viktig for det terreste system.


 Næringsinnhold 

Næringsinnholdet i elven bestemmes som oftest av hva som skjer oppstrøms i elvesystemet. Etterhvert som elven renner mot havet samles næringsstoffer opp og elven blir mer og mer næringsrik. Norske elver er som regel svært næringsfattige, de har sitt utspring i fjellene og har en svært kort transport-sone før de møter havet. Næringen i de norske elvene kommer som oftest fra detritus fra planter fra det terreste-systemet og døde organismer som omkom oppstrøms. En annen ting som skjer i større elvesystemer er at temperaturen stiger når elven kommer nærmere kysten. Dette påvirker elvens evne til å holde på O<small>2</small> negativt. Temperaturøkningen og økende nedbrytning i elven vil føre til at elven får et redusert oksigeninnhold. Dette har konsekvenser for organismene som lever der og er avhengig av O<small>2</small> for å leve. Dette skjer oftest i sedimentasjons-sonen hvor vannet renner så sakte at det gir rom for at fytoplankton klarer å etablere seg. Disse produserer O<small>2</small> og netto O<small>2</small> innhold i elven forandrer seg derfor ikke.

 Verdens elver 

Amasonas, Lena, Neva, Nilen, Ob, Rhinen, Tigris, Volga - Russland

 Norske elver 

Tana, Trysilelva, Vorma
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