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right|thumb|px400|Elverum sentrum, ''Leiret'', ligger på østsiden av Glomma

'''Elverum''' kommune ligger i Våler i sør og Løten i vest.

Elverum kommune dekker 1229&nbsp;km² og store deler av dette er igjen dekket av skog.

Det bor 18 844 innbyggere i Elverum, og kommunen har hatt en jevn vekst i innbyggertallet gjennom hele etterkrigstida [http://www.ssb.no/folkendrhist/tabeller/tab/0427.html jfr SSB]. Folkeveksten skyldes i særlig grad økt offentlig tjenesteyting [http://www.ssb.no/kommuner/hoyre_side.cgi?region=0427], særlig gjennom Sykehuset Innlandet, Høgskolen i Hedmark og Forsvaret. 

Utdanning

Kommunen har 11 barneskoler, hvorav én er barne- og ungdomsskole, og én sentral ungdomsskole.

Elverum Videregående Skole (kalt ''ELVIS'') er en av Hedmarks største videregående skoler med 750 elever fordelt på 7 studieretningsfag. Skolen ble bygget i 1975, på tomta etter ''Elverum kommunale høyere allmennskole, EKHAS''.

Høgskolen i Hedmark har sentraladministasjon og to avdelinger i Elverum. Lærerutdanning ved Torvet har eksistert siden 1892. Sykepleierutdanningen ligger ved siden av Sykehuset. 

Aktiviteter

Grundsetmartn første uke i mars er et av landets eldste markeder, nevnt allerede i Færøyingasaga. Tradisjonelt var dette et møtested hvor hester, korn fra flatbygdene og kolonialvarar fra det sentrale østlandet ble solgt eller byttet mot skinn og anddre handelsvarer fra dalene. I dag er det i stadig større grad et marked som alle andre, selv om det fremdeles omsettes skinn og landbruksmaskiner.

Norsk skogmuseum og Glomdalsmuseet er blant landets største museer, og ligger på hver sin side av Glomma. Museene er knyttet sammen med bruer til museumsøya ''Prestøya'', hvor det er samling skoghusvær. Uteområdene på begge museene er velegnet til søndagsrusling, i tillegg til mer kulturhistorisk orienterte aktiviteter. 

Glomdalsmuseet er kulturhistorisk museum for Østerdalene og Glåmdalen. 

Norsk skogmuseum (tidligere ''Norsk Skogbruksmuseum'') er et nasjonal museum for utmarksnæringene skogbruk, jakt og innlandsfiske. Uteområdet på museet er godt tilrettelagt for rast og leik. Årlig arrangeres her '''De nordiske jakt- og fiskedagene''' med opptil 30 000 tilskuere og deltagere.

Elverum rommer også '''Starmoen Fritidspark''', med Nordens største utendørs go-cartsenter, 18-hulls golfbane, travbane, motorcross, flyplass, Rikssenteret for seilfly i Norge, hyttelandsby, med mer.

I tillegg finnes et utstrakt lysløypenett over hele kommunen med flotte turmuligheter slik som Svartholtet, Flishøgda, m.fl.

Næringsliv

Kommunen er ''skoghovedstaden'' på Østlandet, med flere mindre treindustribedrifter, hovedkontor for Glommen skogeierforening og regionkontor for Norsk skogbruksforening. 

Forsvaret

På Elverum ligger militærleiren Terningmoen tidligere standkvarter for Skyte- og vinterskolen, Oppland Regiment og Infanteriinspektoratet.

Tusenårssted

Kommunens tusenårssted er Rådhusplassen. I den tilliggende Elvarheimparken ble Tusenårstreet plantet. Det ble en ask.

Kjente elverumsinger

· Stig Inge Bjørnebye, fotballspiller og ass. landslagstrener

· Bjørn Dæhlie, skiløper
· Kai Fjell, maler
· Dag Fornæss, skøyteløper
· Halvor Floden, forfatter
· Dagfinn Grønoset, journalist og forfatter
· Marie Hamsun, skuespiller og forfatter
· Gerhard Munthe, maler
· Knut Storberget, stortingsrepresentant og justisminister
· Johan Sætre, skihopper
Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T955794&kommune=T1537971 Kultur i Elverum på kart] fra Kulturnett.no
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