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'''Elvis Aron Presley''' (født 8. januar 1935 i Tupelo, Mississippi, USA, død 16. august 1977 i Memphis, Tennessee, USA) var en amerikansk rock/pop/country/gospel/blues-sanger og skuespiller, den største stjernen i rockens tidligste periode. Presleys band på 1950-tallet bestod av Scotty Moore (gitar), Bill Black (ståbass) og D. J. Fontana (trommer). Etterhvert ble The Jordanaires fast backinggruppe på vokalsiden.

Elvis ble oppkalt etter sin far, Vernon Elvis Presley og hans gode venn Aaron Kennedy. Men Presley'ene skrev Aaron med bare en A, for at det skulle ligne mest mulig på Elvis sin dødfødte bror Jesse Garon Presley.

I 1958 og 1959 tjenestegjorde Elvis i militæret. Det meste av tjenesten ble gjort i Vest-Tyskland.

Fra og med 1956 spilte Elvis i en rekke filmer, de fleste av dem lette musikalkomedier. "King Creole" (1958) og "Flaming Star" (1960) regnes som hans beste filmer der han gjør en meget god skuespillerinnsats. I filmen "Viva Las Vegas" spiller han sammen med Ann-Margret. Denne musikalkomedien er en favoritt blant både Elvis- og Ann-Margret-fans. Kjemien stemte så godt mellom de to stjernene. Det verserte også romanserykter i pressen. Hans siste spillefilm, "Change of Habit", kom i 1969. Mange tjente penger på filmkarrieren - ikke minst filmselskapene som gjorde gode penger på Elvis og kunne bruke disse til å lage seriøse filmer med andre skuespillere som ikke tjente så godt med penger. Men hans popularitet dalte utover på 60-tallet siden det kom lite seriøst materiale på plate og på letteretet.

1. mai 1967 giftet han seg med Priscilla Ann Beaulieu, som han møtte i Gothestrasse 14 i Vest-Tyskland mens han var i militæret. Akkurat 9 måneder senere fikk de Lisa Marie Presley. I 1968 spilte Elvis inn et comebackshow - der både de enkelte show og sammenklippet til et show plasserte Elvis tilbake på tronen som «kongen». Selv sa han alltid at det bare fantes en konge: Jesus. Han vokste da også opp i en pinsemenighet preget av mye sang og musikk og predikanter som beveget seg til dels heftig. Dette gjenspeilet seg da Elvis «rocket» på scenen på 50-tallet.

Elvis fikk bare tre Grammypriser. Alle tre for religiøse innspillinger. Først var hans andre religiøse album «How Great Thou Art» (1967). Hans tredje religiøse album «He Touched Me» (1972) fikk også Grammy, og hans tredje og siste kom i 1974 for en live-versjon av den kjente «How Great Thou Art», innspilt i Mid-South Coliseum, Memphis.

I 1970-årene var Elvis tilbake med en masse konserter - nærmere 1200 i tallet fra 1969 - 1977. Mange av disse ble avviklet i Las Vegas, og det ble laget to filmer av konsertserier. Den første i 1970 - «That's The Way It Is» (Las Vegas) og «Elvis On Tour» (1972). Den mest kjente enkeltkonserten  er «Elvis - Aloha from Hawaii» (14. januar 1973) som ble den første satelittsendte konserten noen gang. Den ble sett av mellom 1 og 1,5 miliarder mennesker som tilsvarte 1/4 av jordens befolkning. Siden har alle disse tre konsertfilmene/opptakene gått utallige ganger på tv over hele verden. 

Totalt spilte Elvis inn ca. 745 forskjellige sanger (som er utgitt offisielt pr. 2005 av RCA/BMGs hovedselskap). I tillegg finnes det hele og deler av låter og/eller alternative opptak av kjente låter eller nye låter som har kommet på litt mindre plateselskap innen RCA/BMG-familien, og ikke for å glemme alle bootlegplater som siden 70-tallet har florert. Her presenterer man dårlige eller knallgode opptak av konserter eller studiomateriale som privatpersoner på en eller annen måte har sikret seg.) 

Salget av plater var i 1977 på rundt 500 millioner verden over, men dødsfallet i august 1977 fikk platepressene til å gå varme. I løpet av få måneder var det solgt rundt 200 millioner til. I dag har platesalget forlengst passert 1 milliard, og Elvis er mestselgende artist i verden. De fleste land ser ut til å ha presset/satt sammen sin egen Elvis-plate, så samlere har en stri tørn i å få samlet alle om de skal ha alt. 

Om ettermiddagen (lokal tid) den 16. august 1977 ble Elvis funnet livløs på baderommet, og han ble kjørt til Baphtist Memorial Hospital (som for øvrig ble revet i november 2005), der han ble erklært død den samme ettermiddagen. 
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