Encyklopedi

En '''encyklopedi''' er en samlet tekst som omhandler den menneskelige viten. Begrepet stammer fra gresk &epsilon;&gamma;&kappa;&#973;&kappa;&lambda;&iota;&omicron;&sigmaf; &pi;&alpha;&iota;&delta;&epsilon;&#943;&alpha;, ''enkyklios paideia'' («i en sirkel av læring»). En encyklopedi kan være meget generell, og inneholde artikler om alle mulige emneområder, eller den kan være mer spesifikk, og spesialisere seg i et enkelt eller noen få emneområder (eksempelvis fysikk, filosofi, jus eller kunsthistorie).
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En encyklopedi er det samme som et ''konversasjonsleksikon'', det vil si at den inneholder noe lengre og mer utdypende artikler enn et annet leksikon.

Denne artikkelen er en del av Wikipedia, som er en meget generell encyklopedi, og har som mål å dekke alle emneområder.

Historie

Tanken bak en ''encyklopedi'' strekker seg tilbake til opplysningstiden og til Frankrike. Endel opplysningsfilosofer skrev litteratur og tekster som var kritiske og drøftenede, og målet var å få folk til å revurdere sitt syn på aktuelle saker og problemstillinger.

Det var da opplysningsfilosofen og forfatteren Denis Diderot sammen med 200 medarbeidere startet på det omfattende arbeidet med å samle all verdens kunnskap inn i et stort leksikon - et encyklopedi. Disse forfatterne ble kalt encyklopedistene. Arbeidet tok over 30 år og ble solgt i store opplag, først i 1780, under tittelen ''Encyklopédien''.

Også britene var tidlig ute med sin Encyclopædia Britannica, som ble utgitt i Edinburgh i Skottland allerede i 1771. Dette var allerede en meget omfattende encyclopedi, hvor særdeles dyktige medarbeidere hadde sammenfattet sin tids viten, især også når det gjaldt ''naturvitenskap'', men også meget omfattende innenfor områder som ''geografi''. Derfor blir ''Britannica av 1771'' utgitt den dag i dag som et meget lesverdig sammendrag av 1700-tallets kunnskap på disse områdene.

Innholdet i datidens leksikon hadde &ndash; naturligvis &ndash; et kritisk syn på kirken og adelen, og gjennomført hadde teksten nokså liberale grunntanker.

<!-- Wikipedia, som du nå er inne på, stammer altså ifra opplysningsfilosofenes ooptimisme på fregang, frihet og fred ved hjelp av opplysning som skulle vekke fornuft. Dagens Wikipedia har noe av samme grunntanke, vi skal samle all kunnskap som er og alle som ønsker kan delta ved å tilføre ny kunnskap. -->
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