Epilepsi (hund)

'''Epilepsi''' forekommer hos ca 1 % av våre hunder viser en studie foretatt ved Norges veterinærhøgskole. Det kan se ut til at noen raser kan være mer disponerte enn andre, f.eks. golden retriever.

 Årsak 

Årsakssammenhengen til epilepsi kan være vanskelig å definere, men alt fra forgiftninger, stress, mosjonsrutiner og medisinbruk kan ligge bak som en utløsende faktor. Arv kan heller ikke avskrives.

 Symptomer 

Merkelig adferd, plutselig rastløshet, stirrende tomt blikk, apatisk slikking eller tygging og vinglete bevegelser m.m. kan være tidlige tegn på et anfall. Hunden kan så falle om kull og få ukontrollerbare spasmer i kroppen og sikle. I noen tilfeller kan den urinere eller få ukontrollert avføring. Det hele står gjerne på i kun kort tid.

 Medisinering 

Dersom anfallene kommer med flere måneders mellomrom er det vanligvis ikke nødvendig med noen behandling, men om de kommer med stadig kortere intervaller bør du oppsøke veterinær. Krampestillende medikamenter som Epinat, Fenemal og Mysolin er vanlig å gi, forsøksvis også hormonell behandlig til tisper som får anfall i forbindelse med løpetid.
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