Epirus

right|Kartet viser Epirus-området i Hellas

'''Epirus''' (gresk &#905;&#960;&#949;&#953;&#961;&#959;&#962;, albansk Çamëria) er en provins i nordvestlige Hellas og grenser til Vest Makedonia og Thessali i øst, Ambrisiske gulf og provinsen Vest Hellas i sør, det Joniske hav og de Joniske øyer i vest og Albania i nord. Epirus er delt inn i prefektene, kalt ''nomoi'', Arta, Jonnina, Preveza og Thesprotia. Provinsen har et område på 9 200 km² og en befolkning på 350 000. Hovedstaden og største by er Jonnina med 100 000 innbyggere. Befolkningen i dag er nesten utelukkende greskspråklig og religionen er gresk ortodoks. Der er små romani-minoriteter.

Historisk strakte Epirus seg lenger nord inn i dagens Albania. Der er fremdeles en betydelig gresk minoritet i det sørlige Albania, som grekerne kaller nordlige Epirus. Hellas fastholdt et territorielt krav til det sørlige Albania i mange år, men i dag har begge land anerkjent den nåværende grensen. Hellas` største bekymring i dag er ulovlig innvandring av albanere som søker arbeid i Hellas.

Epirus består hovedsaklig av fjellrekker som noen steder når 2600 moh. I øst former Pindus-fjellene ryggraden i Hellas og separerer Epirus fra Makedonia og Thessali. Mesteparten av Epirus ligger på vindsiden av Pindus. Vindene fra det Joniske hav gir regionen mer regn enn noen annen del av Hellas. Denne fordelen er satt tilbake av mangelen på dyrkbar mark og dårlig jordkvalitet. Resultatet er at landbruksproduksjonen i Epirus alltid har vært blant de dårligste i Hellas. Det blir dyrket tobakk rundt Jonnina, og der er noe melkeproduksjon og fiske, men mesteparten av maten i området må importeres. Det har blitt jevnt avfolket gjennom emigrasjon siden det 19.århundret pga få ressurser og industrier. Befolkningen er konsentrert i området rundt Jonnina som har noe produksjon og serviceindustri. Til tross for mange attraksjoner har ikke Epirus opplevd den turismen som mange andre deler av Hellas har. 
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