Erasmus Montanus

'''Erasmus Montanus''' er en komedie skrevet av Ludvig Holberg i 1722.

 Personer som er med 

·  Erasmus Montanus / Rasmus Berg, hovedperson
·  Jeppe Berg, hans far
·  Nille,hans mor
·  Jacob,hans bror
·  Lisbed, hans forlovede
·  Jeronimus, hennes far
·  Magdelone, hennes mor
·  Per Degn, bygdens klokker
·  Jesper Rigefogd
·  En løytnant
 Handlingen 

Bondesønn Rasmus Berg har blitt bekostet utdannelse i byen, og da han returnerer, snakker han latinsk til sine foreldre. Han vil også bare "disputere", og beviser senere at moren er en stein og at fyll er bra, ettersom fyll får en til å sove, den som sover synder ikke, ergo den som er full synder heller ikke. Han beviser senere at Per Degn er en hane.

Han krever også at han skal bli kalt monsieur Erasmus Montanus, da montanus er latinsk for berg.

Hans fremtidige svigerfar nekter ham å gifte datteren så lenge han hevder at jorden er rund. Datteren, Lisbed, ber og trygler om at han skal ta tilbake utsagnet om at jorden er rund og at den går rundt solen, men dette vil ikke Montanus.

 1. akt 

Jeppe Berg får et brev av sin sønn, som er skrevet på latin. Han skjønner ikke hva som står og ber derfor klokkeren i bygden, Per Degn, om å oversette. Klokkeren kan ikke latin, men later som om han kan det.

 2. akt 

Åpner med en monolog av Erasmus Montanus hvor han sier han savner lærde å disputere med.

 3. akt 

Erasmus Montanus begynner å disputere med Per Degn, men Per Degn snakker bare vås. I denne akten treffer Erasmus Montanus Jeronimus, forlovedens far, og det er her han forklarer at jorden er rund, og at det står mennesker rett under dem og bena deres peker oppover mot dem.

 4. akt 
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