Erfurt

'''Erfurt''' er hovedstaden i den tyske delstaten Thüringen. Byen har 196 500 innbyggere.

Den nevnes første gang 742 under navnet ''Erphesfurt'', og var en viktig handelsby i middelalderen. I 1803 ble Erfurt en del av kongeriket Preussen. Selv om den var omgitt av Thüringen, forble den preussisk til 1945. Etter den tyske gjenforening ble Erfurt hovedstad i den gjenopprettede staten Thüringen.

Erfurts våpen er to kirkebygninger (Mariendom og Severikirche) som står ved siden av hverandre.

 Severdigheter 

·  '''Augustinerklosteret''', hvor 11.
·  '''Krämerbrücke''', en bro som krysser elven Gera, dekket av bygninger. Den ble bygget 1325 med en kirke på hver side - den ene eksisterer stadig.

 Forskjellig 

Erfurt er fødested for en av Johann Sebastian Bachs fettere, Johann Bernhard Bach (1676-1749), og også sosiologen Max Weber (1864-1920). Erfurt er hjembyen til Gunda Niemann-Stirnemann, en av tidenes største skøyteløpere. Byens nye skøytehall ble i 2001 oppkalt etter Niemann-Stirnemann da den fikk navnet Gunda Niemann-Stirnemann Halle. [http://www.gunda-niemann-stirnemann-halle.de/] Erfurt er en av Tysklands tre store skøytesentre. De to andre er Inzell og Berlin.

Vennskapsbyer

Erfurt er vennskapsby med Györ i Ungarn, Haifa i Israel, Kalisz i Polen, Lille i Frankrike, Lowetsch i Bulgaria, Mainz i Tyskland, San Miguel de Tucumán i Argentina, Shawnee i staten Kansas i Amerikas forente stater, Vilnius i Litauen og Yan'an i Folkerepublikken Kina.

 Eksterne lenker 
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· [http://www.erfurt.de/ Offisiell side]
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