Ergoterapeut

'''Ergoterapeuter''' arbeider innen ulike områder av helse- og sosialtjenester. Ergoterapeuter utfører ergoterapi, som er et tilbud til mennesker som av ulike grunner har vansker med å utføre daglige aktiviteter, eller som står i fare for å få det. Tilbudet kan være aktuelt i alle aldre og livsfaser.

Ergoterapeuter bygger opp under den enkeltes motivasjon og mulighet for å leve det livet den enkelte selv ønsker å leve. Tiltakene tar sikte på å fremme aktivitet, deltakelse, tilhørighet og tilfredshet i hjem, skole/skolefritidsordning, arbeid og fritid. Det er også et mål å forebygge ulykker, isolasjon og aktivitetstap.

Ergoterapeuters kartlegging av menneskers ønsker for eget liv, aktivitetsvaner samt kroppslige og mentale forutsettninger for handling danner grunnlaget for ergoterapi. Ergoterapeuter vurderer også hvordan omgivelsene hemmer og fremmer menneskers aktivitet. Dette kan være hjem, arbeidsplasser, utdanningsinstitusjoner, offentlige bygg, barnehager, bo- og uteområder.

Ergoterapeutstudiet er en 3 årig utdanning ved høgskole. Ergoterapeututdanninger finnes i Oslo, Bergen, Trondheim, Rogaland og Tromsø

 Eksterne lenker 

· [http://www.netf.no Norsk Ergoterapeutforbund]

· [http://www.hf.hio.no/ergoterapi Ergoterapeututdanningen ved høgskolen i oslo]
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