Eric Cantona

'''Eric Cantona''' (født fransk Manchester United, der han var med på å vinne fire ligatitler og to FA-cuptitler i løpet av fem år. Cantona blir ofte regnet som en av hovedårsakene til Manchester Uniteds nye storhetstid. I 2000 ble han kåret til århundrets spiller i Manchester United.

Biografi

Profesjonell fotballkarriere

Cantona spilte i Frankrike for Olympique de Marseille. Han var kjent for sitt hissige temperament. Under en vennskapskamp mot Torpedo Moskva rev han av seg skjorta og kastet den fra seg etter å ha blitt byttet ut. Klubben reagerte med å suspendere ham i en måned. Noen uker senere fornærmet han landslagstreneren på TV.

Cantona gikk på utlån til Bordeaux, og deretter til Montpellier, hvor han var med på å vinne den franske cupen. Han kom tilbake til Marseille, men ble snart solgt til Nimes. Under en kamp kastet han ballen på dommeren i protest. Det franske fotballforbundet gav ham en måneds karantene. Cantona reagerte ved å fornærme dem igjen, og karantenen ble utvidet til to måneder. Da bestemte Cantona seg for å legge opp som fotballspiller.

Etter hvert ble Cantona overtalt til å gjøre comeback, og flyttet til England. Han spilte først for Leeds United, og hjalp dem til å vinne ligagull i sesongen 1991/92. Sesongen etter ble Cantona kjøpt av Alex Fergusons Manchester United for et lavt beløp. Dette kjøpet er i ettertid ansett som en av de største feil ledelsen i Leeds har gjort.

Cantona huskes for en episode som oppstod i januar Crystal Palace, utførte Cantona et "kungfu"-spark mot en fiendtlig Crystal Palace-tilhenger etter at Cantona var blitt utvist av dommeren. Under en pressekonferanse etter kampen kom Cantona med det som kanskje er hans best kjente sitat. Idet journalistene samlet seg for å høre hva han hadde å si, kom Cantona inn i rommet, satte seg ned og sa, langsomt og veloverveid: "''Når måkene ... følger etter tråleren ... er det fordi de tror ... at man vil kaste sardiner ... ut i havet''". Deretter reiste han seg og gikk, til journalistenes store forundring. Han ble idømt 120 timers samfunnstjeneste for sparket, og fikk over et halvt års karantene av FA.

Etter sesongen 1996/97 la Cantona opp som profesjonell fotballspiller. Etter at han dro tilbake til Frankrike, ble han kaptein på det franske landslaget i strandfotball.

Livet etter fotballkarrieren

Etter fotballkarrieren har Eric Cantona arbeidet med fransk film, først og fremst som skuespiller, men han har også regissert en kortfilm, ''Apporte-moi ton amour'', i 2002. 

Han har deltatt i flere TV-reklamer, spesielt for Nike.

Eksterne lenker

· [http://www.manutd.com/bio/bio.sps?iBiographyID=3101 Eric Cantona-biografi fra manutd.com]
· [http://www.graffitipress.it/Gp_Sp20020720BeachSoccer.htm Bilder av Eric Cantona som spiller strandfotball]
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