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'''Erich Maria Remarque''' (født 22. juni 1898 i Osnabrück, død 25. september 1970 i Locarno) var en tysk forfatter.

Liv

''Erich Paul Remark'' ble født 22. juni 1898 som sønn av bokbinderen Peter Franz Kramer (senere kalt Remark) og Anna Maria f. Stallknecht i Osnabrück. Han kalte seg fra 1924 Erich Maria Remarque, det katolske «Maria» som annet fornavn brukte han allerede fra november 1922.

Etter å ha avsluttet folkeskolen gikk han på det katolske lærerseminaret. Etter å ha tatt nødeksamen i Lohne (ved Lingen), fra mai Nahne (ved Osnabrück). Eget eget ønske sluttet han som lærer 20. november 1920.

Hans første bok, ungdomsromanen ''Die Traumbude'', var en flopp. Remarque forsøkte seg som agent for gravstener og som organist i et galehus. Senere arbeidet han som avisredaktør, bl.a. ved «Osnabrücker Tages-Zeitung», «Echo-Continental» (Hannover) og «Sport im Bild» (Berlin). Under sin tid i Hannover offentliggjorde han omkring 100 kortere prosatekster i forskjellige dags- og ukeaviser.

I 1929 utgav Remarque sitt mest kjente verk, ''Intet nytt fra vestfronten'' (''Im Westen nichts Neues''), som beskrev hvor forferdelig krigen var fra en nitten år gammel soldats synsvinkel. Han gav ut en hel del lignende verker senere. Alle sammen var skremmende realistiske skildringer av krigsårene og årene som fulgte.

I 1933 forbød og brente nazistene Remarques verker og spredde feilinformasjon om at han var etterkommer av en fransk jøde og hans virkelige etternavn var ''Kramer'' (Remark stavet baklengs).

Da hadde Remarque allerede bodd i Sveits siden 1931 og i 1939 emigrerte han til USA og ble amerikansk statsborger i 1947. Han giftet seg med tidligere Hollywood-skuespillerinne Paulette Goddard.

 Verker 

·  ''Im Westen nichts Neues'' (1929), norsk overs. ''Intet nytt fra vestfronten''
·  ''Der Weg zurück'' (1931), norsk overs. ''Tider som fulgte''
·  ''Drei Kameraden'' (1938), norsk overs. ''Tre kamerater''
·  ''Liebe deinen Nächsten'' (1941), norsk overs. ''Du skal elske din neste''
·  ''Die letzte Station'', skuespill
·  ''Arc de Triomphe'' (Triumfbuen ''
·  ''Der Funke Leben'' (1952)
·  ''Zeit zu leben und Zeit zu sterben'' (1954)
·  ''Der schwarze Obelisk'' (1956), norsk overs. ''Den sorte obelisk''
·  ''Der Himmel kennt keine Günstlinge'' (1961), norsk overs. ''Himmelen gjør ingen forskjell''
·  ''Die Nacht von Lissabon'' (1963), norsk overs. ''Natt i Lissabon''
·  ''Schatten im Paradies'' (posth. 1971), norsk overs. ''Skygger i paradis''
·  ''Der Feind'', noveller (1993, opprinnelig utg. på engelsk 1930-31), norsk overs. ''Fienden''
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