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'''Erik Erikssøn Bye''' (født New York, Amerikas forente stater, død 13. oktober 2004) var en norsk fjernsynspersonlighet, sanger og journalist. Han ble karakterisert som en høvding i norsk kulturliv, og var involvert i flere av de tidlige fjernsynsprogrammene i NRK, hvor han var kjent for sin hjertevarme og sitt gode humør.

Erik Bye vakte blant annet stor oppsikt da han lot en gruppe psykisk utviklingshemmede barn og ungdommer opptre med «Kardemommeby» på norsk fjernsyn, noe som aldri var gjort tidligere. Han mottok i ettertid et brev hvor en mor med eget psykisk utviklingshemmet barn takket ham fordi han fremstilte dem på en verdig måte. Hun skrev «nå tør jeg å ta med min psykisk utviklingshemmede datter med i butikken.»

Han gjorde en stor innsats for Redningsselskapet gjennom store deler av sitt liv, og fikk noen år før han gikk bort oppleve at en redningsskøyte ble oppkalt etter seg selv som en honnør for dette langvarige arbeidet.

Han hadde Master of Arts i fagene engelsk, journalistikk og dramaturgi, fra University of Wisconsin (1953). Han var journalist i Associated Press (1953-55), BBCs norske avdeling (1955-58), og siden i NRK.

Erik Bye fikk en rekke priser og utmerkelser i inn- og utland, bl. a. Narvesens journalistpris, Spellemannprisen, Alf Prøysens ærespris, Norsk Kulturråds ærespris, Fritt Ord-prisen og han var Ridder av St. Olavsorden.

Han var sønn av operasanger Erik Ole Bye og Rønnaug Dahl. 

Eksterne lenker
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