Erik Werenskiold

'''Erik Theodor Werenskiold''' (født norsk maler og tegner. Han er spesielt kjent for sine tegninger til de norske folkeeventyrene.

Erik Werenskiold vokste opp i festningsbyen franske friluftsmalerier og naturalismen. Werenskiold flyttet i 1881 til Paris for å studere på egenhånd.

I 1883 flyttet Werenskiold hjem til Norge. Han lagde flere skildringer av norske bønder i landskapsmiljø, samt portretter av andre kjente personer som Bjørnstjerne Bjørnson og Henrik Ibsen. Å lage illustrasjoner til eventyr hadde han begynt med allerede mens han var i München. Han illustrerte ''Norske folke- og huldreeventyr'' i 1879 og fortsatte sammen med Theodor Kittelsen med ''Eventyrbog for Børn'' i tre bind i perioden 1882&ndash;1887. Disse tegningene ble i 1910 samlet i en egen praktutgave. Med sin eiendommelige sammensmeltning av virkelighet og fantasi hevdes de å treffe tonen til de norske eventyrene. Videre har Werenskiold illustrert en praktutgave av Snorre Sturlasons kongesagaer og Jonas Lies ''Familien paa Gilje'' (1903).

Werenskiold var i 1880- og 1890-årene sterkt preget av naturalismen, men gikk senere bort fra dette og var nært knyttet til nyere retninger innen norsk malerkunst. Han lagde veggdekorasjoner med eventyrmotiv til Fridtjof Nansens villa på Lysaker, utformet tegninger låsebeslag og mye annet.

Erik Werenskiold fikk sønnene Werner Werenskiold (1883&ndash;1961) og Dagfin Werenskiold (1892&ndash;1977). Werner ble geolog, mens Dagfin gikk i sin fars fotspor og ble maler og billedhugger.

Eksterne lenker

·  [http://www.krus.com/kunst/kunstnere/werensk.html Om Erik Werenskiold]

Werenskiold, Erik

Werenskiold, Erik

Werenskiold, Erik

Werenskiold, Erik

