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'''Staten Eritrea''' (''Hagere Ertra'') er et land i Nordøst-Afrika med kystlinje mot Rødehavet og med grenser mot Djibouti, Etiopia og Sudan. Eritrea er en av verdens yngste nasjoner, landet fikk sin selvstendighet i 1993.

 Historie 

Eritrea ble styrt av forskjellige lokale stormakter inntil Italia okkuperte landet i 1885. Italienerne forble ved makten frem til de ble jaget av britiske styrker under Andre verdenskrig (1941). Britene gjorde så Eritrea til et britisk protektorat frem til FN bestemte at landet skulle inngå i en føderasjon med Etiopia. Da eritreiske frihetskjempere gjorde opprør i starten av 60tallet ble landet annektert av Etiopia, dette satte igang en 30 år lang borgerkrig.

Krigen sluttet i 1991, da de eritreiske styrkene beseiret de etiopiske. To år senere (etter en folkeavstemming) ble landet erklært uavhengig.

I 1998 brøt det ut en ny krig med Etiopia som endte med at FN sendte inn fredsbevarene styrker i 2000. Disse styrkene står fremdeles.

 Politikk 

Siden den eritreiske grunnloven ennå ikke har blitt effektiv er alle representantene i det tokammerte parlamentet ifra partiet ''folkets front for demokrati og rettferdighet''. Det er parlamentet som har utnevnt den nåværene presidenten Afworki Isaias (leder av partiet).

 Regioner 

Eritrea er delt inn i 6 regioner:

· Sentral
· Anelba
· Sørlige Rødehavet
· Nordlige Rødehavet
· Sør
· Gash-Barka 
 Geografi 

Eritrea ligger ved Afrikas Horn og grenser imot Rødehavet i nord og nord-øst. Utenfor kysten ligger Dahlakøyene. Det sørlige høylandet har et fuktigere og kaldere klima enn den nordlige delen. Det høyeste fjellet er Soria i sentrale Eritrea, 3,018 m over havet.

De største byene er Asmara (hovedstad) og havenbyen Assab i sør-øst. Dessuten byene Keren og Massawa. 

 Økonomi 

Siden løsrivelsen ifra Etiopia har Eritrea slitt med den dårlig økonomi. Som mange andre afrikanske land er økonomien basert på jordbruk (80% av befolkningen har jordbruk som næringsvei). 

Krigen imot Etiopia har skadet økonomien hardt, i 1999 sank veksten i BNP til under 1% og i 2000 gikk BNP ned 8,2%. Den etiopiske offensiven i mai 2000 ødela verdier for 600 millioner dollar. Angrepet ødela også avlingene og forårsaket et fall på 62% i matproduksjonen.

Selv under krigen forbedret Eritrea sin infrastruktur, asfalterte nye veier, bygde bruer og reparerte havneanlegg.

Eritreas økonomiske fremtid ser dårlig ut, landet har store problemer med analfabetisme og arbeidsløshet, dessuten har Etiopia sluttet å brukte de eritreiske havnene som transithavner for sin handel, noe som var en stor inntektskilde for Eritrea.

 Demografi 

Landets to store folkegrupper er Tigrigna og Tigre og Kunama, som står for 40% av befolkningen, resten er Afar og Saho. 

Det lokale arabisk er de to offisielle språkene. men engelsk og amharisk brukes også.

De to største religionene er kristendommen og islam, som hver står for ca. 50 % av befolkningen. De kristne tilhører den eritreisk ortodokse kirken, men det finnes også små grupper av katolikker og protestanter. Muslimene er Sunnimuslimer.
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