Erkebispegården

'''Erkebispegården''' er et bygningskompleks i Trondheim, på sørsida av Nidarosdomen. Anlegget består i dag av en hovedfløy med erkebiskopens hall og bolig, og en sidefløy vinkelrett på denne med det såkalte lavetthuset og veksthuset. Opp til hallen fører en dobbelttrapp som med sine kontinentale forbilder er enestående i Norge. Vestfløyen (Bispefløyen) er nyoppførte museumsbygninger, tegnet av arkitekt Nils Henrik Eggen.

Gården ble bygd som befestet bolig,omgitt av en ringmur, av erkebiskop Øystein Erlendsson i 1160-åra. Anlegget ble bygd ut i flere etapper gjennom middelalderen. I 1531 ble gården påtent av danske tropper under angrepet på erkebiskop Olav Engelbrektsson. Etter reformasjonen fungerte gården som residens for lensherren og kaltes da Kongsgården. Fra 1660 disponerte Hæren bygningene. I nyere tid har Erkebispegården bl.a. tjent som magasiner for restaureringsarbeidene for Nidarosdomen. Middelalderbygningene i nordfløyen ble restaurert i 1960-årene etter planer av professor og arkitekt Erling Gjone. Han rekonstruerte toløpstrappen opp til hallen etter påtrufne spor og rester.

Under en stor brann i 1983 brant de etterreformatoriske magasinbygningene ned til grunnen, mens de eldste bygningene i stein holdt stand. Etter brannen ble det utført omfattende arkeologiske utgravninger i gården. Disse finnes nå utstilt i de nye museumsbygningene som er reist på branntomta. Museet i Erkebispegården stiller også ut originalskulpturer og -detaljer fra Nidarosdomen. De nye fløyene rommer dessuten Den norske kirkes nasjonale senter for liturgi og NTNUs Senter for middelalderstudier.

I vestfløyen holder det militærhistoriske museet Rustkammeret og Nordenfjeldske hjemmefrontmuseum til. Hovedfløyen mot Domkirken brukes til representasjon.

Eksterne lenker

· [http://www.nidarosdomen.no/erkebispegarden Offisiell hjemmeside]

· [http://www.liturgisksenter.no Liturgisk senter]
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