Erlend Loe

'''Erlend Loe'''  (født 24. mai 1969 i Trondheim) er en norsk forfatter. Han har gått på de skolene som de fleste av Norges befolkning har vært innom. Etter 2.klasse på videregående, tilbrakte Erlend et år som utvekslingsstudent i Frankrike. Videregående avsluttet han som privatist. Erlend har en Cand.mag, med grunnfag folkeminnevitenskap, mellomfag filmvitenskap og mellomfag litteraturvitenskap. Loe er også utdannet manuskriptforfatter fra Den Danske Filmskole i København. I tillegg har han også]] vært innom Kunstakademiet i Trondheim en liten periode.

Loe bestemte seg for å nekte militæret, og avtjente heller siviltjenesten sin som skuespiller og altmuligmann teatergruppa i Stella Polaris, hvor han fant ut at teater var absolutt ikke noe for ham.

Han debuterte i 1993 med boken ''Tatt av Kvinnen'' og kom året etter ut med barneboken ''Fisken'' om truckføreren Kurt. Loe har en spesiell skrivestil som ofte blir karakterisert som naivisme. Loe bruker ofte virkemidler som ironi, overdrivelse og humor. Hovedpersonene i bøkene er ofte litt smårare personer med egne tanker om livet.

Alle hans barnebøker er illustrert av Kim Hiorthøy. 

Loe er hva man kan kalle en altmuligmann innen media. Han oversetter, forfatter filmmanus og skriver romaner. I tillegg har han jobbet på en psykriatisk klinikk og vært frilanser i Adresseavisa.

Bøkene om truckfører Kurt er oversatt til tysk, dansk og italiensk. Den store røde hunden og Maria & José til dansk, Tatt av kvinnen til tysk, L til finsk og Naiv.Super. oversatt til svensk, finsk, estlandsk, dansk, islandsk, nederlandsk, tysk, polsk, russisk, slovakisk, engelsk, italiensk og portugisisk.

Erlend Loe bor og arbeider i Oslo, hvor han 1998 var med å starte Screenwriters Oslo – et kontorfelleskap for manusforfattere. Han er veldig strukturert. Når Loe skal skrive, jobber han akkurat som en vanlig arbeider. Før han begynner å skrive, noterer han alle mulige ideer slags ideer som han har, helst på gule post-it lapper som han klistrer over alt. Han utelater som regel følelser.
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