Ernest Hemingway

{{nobelpristaker | type=Nobelprisen i litteratur| år=1954}}'''Ernest Hemingway''', døpt '''Ernest Miller Hemingway''', (født amerikansk forfatter, som skrev med utgangspunkt fra sine utstrakte erfaringer fra Den første verdenskrigen, Den spanske borgerkrigen, og Den andre verdenskrigen. Hemingway var like mye kjent som eventyrer, krigskorrespondent og krigshelt, storviltjeger, storfisker, kvinnejeger (med fire ekteskap) og dranker, som forfatter. Likevel inspirerte han unge forfattere verden over med sin «isfjellteknikk»; den knappe, konsise minimalismen og og tilsynelatende nøytrale prosaen med utstrakt bruk av underliggende meninger. Hans fortellinger hadde betydelig innflytelse på utviklingen av skjønnlitteraturen på 1900-tallet og fikk han Nobelprisen i litteratur i 1954.

Hemingways litterære karakterer er ofte sterke mannlige individualister, ofte fortolket som projeksjoner av hans egen personlighet, som må makte eller uttrykke «verdighet under press». Mange av bøkene hans, som ''Og solen går sin gang'' (1926), ''Farvel til våpnene'' (1929), og ''Den gamle mannen og havet'' (1952) er nå ansett som klassikere verden over, og som en &lsquo;kanon&rsquo; i den amerikanske litteraturen.

Hemingway var en del av de kunstnere som på 1920-tallet oppholdt seg i frivillig eksil i Paris, kjent som «Den tapte generasjonen», et navn gitt av Gerturde Stein. Gjennom et turbulent sosialt liv ble Hemingway gift fire ganger, foruten ulike romantiske forhold underveis, og fikk store mediaoppmerksomhet. Syv år etter at han fikk Nobelprisen i litteratur begikk han selvmord i 1961.
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·  [http://www.gyldendal.no/Search/person.asp?bIntranet=&person=1094 Kort introduksjon hos Gyldendal]
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