Ernst Thälmann

'''Ernst Thälmann''' (født 16. april 1886 i Hamburg i Tyskland, drept 18. august 1944 i konsentrasjonsleiren Buchenwald) var en tysk politiker. Han var leder for kommunistpartiet KPD.
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Han ble medlem av KDP (Tysklands kommunistparti) i 1920. I 1921 ble han sendt til Komintern i Moskva som representant for partiet, hvor han møtte Lenin. Senere ble han bl.a. medlem av Kominterns sentralkomité. Samme år ble han sparket fra jobben sin på grunn av sin kommunistiske aktivitet. Han ble året etter også utsatt for et attentatforsøk fra den fascistiske gruppen ''Consul''.

Han deltok i organiseringen av det mislykkede opprørsforsøket i Hamburg i 1923, og måtte skjule seg for politiet et stykke tid. I 1924 ble han innvalgt i den tyske Riksdagen. Året etter ble han også leder av KPDs militante ''Rote Frontkämpferbund'', en parallell til nasjonalsosialistenes SA. Han ble partiformann i KPD samme år, og var partiets kandidat ved det tyske presidentvalget.

I oktober 1926 var han aktiv i støtten til en streik blant Hamburgs havnearbeidere. De streiket i sympati med engelske gruvearbeidere, ettersom den engelske streiken hadde gavnet Hamburgs næringsliv — som alternativ kulleverandør — økonomisk. Thälmann hevdet at «streikebryteriet» måtte stoppes. På partikongressen i Berlin-Wedding i 1929 gikk Thälmann inn for en klar konfrontasjonskurs mot sosialdemokratene, SPD, etter den «blodige mai», hvor 32 mennesker var blitt drept da politiet forsøkte å slå ned opptøyer og demonstrasjoner som var blitt forbudt av den sosialdemokratiske innenriksministeren. Thälmann ble som leder for den venstreekstreme politiske fløyen en av de bitreste motstandere av sosialdemokratene. Partiet han ledet utviklet seg under hans ledelse til en massebevegelse, med omkring 100 mandater i Riksdagen.

Den 13. mars 1932 var Thälmann igjen kandidat ved det tyske presidentvalget. Han stilte mot sittende president Paul von Hindenburg. Thälmann oppnådde rundt 12 % på riksbasis.

Da nasjonalsosialistene kom til makten foreslo han en generalstreik, men det ble ikke satt i verk. KPD ble forbudt og Thälmann ble arrestert og internert. Han ble skutt i 1944 i konsentrasjonsleiren Buchenwald.

Eksterne lenker

·  [http://search.kvasir.no/query?what=wcache&csize=9k&q=gFtXusLJ-zMJ:http://www.dagogtid.no/arkiv/1997/06/herb http://www.dagogtid.no/arkiv/1997/06/herb]
·  [http://www.marxistische-bibliothek.de/_thaehlmann.html Reden und Schriften von Ernst Thälmann]

·  [http://www.dhm.de/lemo/html/biografien/ThaelmannErnst/ Biographie im LeMO]
·  [http://www.zeit.de/2003/21/P-Th_8almann Die Thälmann-Affäre 1928: Eine Schlüsselepisode in der Geschichte des Kommunismus]
·  [http://www.marxistische-bibliothek.de/wittorf.html Die Wittorf-Affaire]
Thälmann, Ernst

Thälmann, Ernst

Thälmann, Ernst

Thälmann, Ernst

Thälmann, Ernst

de:Ernst Thälmann

en:Ernst Thälmann

pl:Ernst Thälmann

sv:Ernst Thälmann

