Erwin Rommel
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'''Erwin Johannes Eugen Rommel''' (født 15. november 1891, død 14. oktober 1944) var en tysk generalfeltmarskalk, sjef for det tyske Afrika-korps og en av historiens mest begavede generaler. Han var også kjent som '''Ørkenreven'''.

Tidlig liv

Rommel ble født i Heidenheim, omkring 50 km fra Ulm, i staten Württemberg, som sønn av en protestantisk skolelærer, Erwin Rommel den eldre, og hans kone Helene von Luz. Han planla å bli ingeniør, men meldte seg isteden til det lokale 124. tyske infanteriregiment som offiserskadett i 1910. To år senere ble han utskrevet løytnant. Under første verdenskrig tjenestegjorde han i Frankrike, samt ved den rumenske og italienske front, hvor han ble såret tre ganger og mottok Jernkorset første og annen klasse. Han ble også den yngste mottager i historien av Preussens høyeste militære orden, Pour le Mérite, som han fikk etter å ha deltatt i kampene i Nordøst-Italia, særlig slaget ved Longarone.

I Manfred.

Mellomkrigstiden

thumb|right|Rommel kort tid etter første verdenskrig

Etter krigen arbeidet han som kommandør på regimentnivå, og var instruktør ved Dresden Infanteriskole (Hitlers livgarde. Rett før invasjonen av Polen ble han forfremmet til generalmajor.

Andre verdenskrig

Frankrike 1941

I 1940 fikk han kommandoen over den 7. panserdivisjon, senere kalt «spøkelsesdivisjonen» (for hastigheten og overraskelsen den hele tiden var istand til å oppnå), for Fall Gelb, den vestlige invasjonen.  Han viste stor dyktighet i denne operasjonen, og ble gitt kommandoen over tyske tropper, den 5. lette og senere den 15. panserdivisjon, som ble sendt til Libya i begynnelsen av 1941 for å støtte de italienske troppene. Denne utgjorde Deutsches Afrika Korps. Det var i Afrika Rommel oppnådde sin største berømmelse som hærfører.

Afrika 1941-43

Han tilbragte mesteparten av 1941 med å bygge opp sin egen organisasjon og reorganisere italienske enheter, som hadde lidd en serie nederlag mot britene under generalmajor Richard O'Connor. En offensiv presset britene ut av Libya, men stoppet etter relativt kort fremgang i Egypt. Samtidig var fortsatt den viktige havnen Tobruk holdt av allierte styrker bak de tyske linjene. Den britiske øverstkommanderende, general Archibald Wavell, ble byttet med øverstkommanderende for India, General Claude Auchinleck. Auchinleck startet en større offensiv for å unnsette Tobruk, som til slutt lykkes. Rommel på sin side ventet til denne offensiven slapp opp for framdrift, før han selv slo til.

Britene ble grundig nedkjempet i en klassisk Blitzkrieg, og i løpet av noen uker var de presset tilbake inn i Egypt. Rommels offensiv ble til slutt stoppet ved den lille jernbanestasjonen El Alamein, snaut 100 km fra Kairo. Det første slaget ved El Alamein ble tapt av Rommel fordi han led under ørkenkrigens evige problem: lange forsyningslinjer. Britene var derimot svært nære sine forsyningstilførsler, og hadde uthvilte tropper til disposisjon. Rommel prøvet å slå igjennom de britiske linjene ved slaget ved Alam Haifa. Han ble stoppet av den nylig ankomne britiske kommandanten, generalløytnant Bernard Montgomery.

Med britiske styrker fra Malta som forhindret forsyninger fra sjøen, og de massive distansene de måtte dekke i ørkenen, kunne ikke Rommel holde El Alamein for alltid. Likevel holdt han stand frem til det andre slaget ved El Alamein, imidlertid var Rommel i Europa da britene angrep. Etter slaget utførte han en mesterlig retrett igjenom Libya før han nådde Tunisia, dette stred imot både Hitler og Mussolinis ønsker. Han møtte et uerfarent amerikansk armékorps og slo dette tilbake under slaget ved Kasserine-passet <!-- ? Battle of the Kasserine Pass -->.

Hitler nektet å oppgi Afrika, derfor måtte Rommel gå i stilling i de gamle franske grensebefestningene i Churchill-stridsvognens overlegne evner til å klatre. Rommel forlot deretter Afrika og endel av Afrikakorpset endte opp i alliert krigsfangenskap.

Frankrike 1943-44

Tilbake i Tyskland var Rommel en tid uten tjeneste, men ble senere sjef for armégruppe B som hadde ansvaret for forsvaret av den franske kysten mot en mulig alliert invasjon. Etter sine erfaringer fra Afrika konkluderte Rommel at enhvert offensivt trekk ville være umulig på grunn av de alliertes overlegenhet i luften. Han argumenterte sterkt for at stridsvognene skulle holdes så nær fronten som mulig, så de ikke måtte kjøre lange strekninger når et slag startet. Han ville stoppe invasjonen rett på strendene.

Imidlertid følte hans kommandant Gerd von Rundstedt at det ikke være mulig å gjøre dette på strendene på grunn av den britiske marinens styrke. Han ville at stridsvognene skulle organiseres i store enheter godt inne i innlandet, nær Paris, slik at de allierte kunne få komme inn i Frankrike og deretter bli slått. Da han ble bedt om å velge en plan nølte kansleren og valgte en mellomløsning, hvor han plasserte dem i midten, for langt borte så de var ubrukelige for Rommel, og ikke langt nok vekk for Rundstedt.

Rommels plan lyktes imidlertid nesten likevel. Da de allierte invaderte Frankrike var en rekke stridsvogner nær strendene og gjorde sterk motstand. De alliertes antall var imidlertid overlegent.

Attentatet mot Hitler

I juli 1944 ble Rommels stabsbil streifet av en kanadisk spitfire, og Rommel ble innlagt på sykehus med store hodeskader. I mellomtiden fikk sikkerhetspolitiet mistanke om at Rommel hadde forbindelse til det mislykkede 20. juli-attentatet mot Hitler. Martin Bormann var sikker på at det var tilfelle, Goebbels tvilte. Det er fremdeles uklart hvor mye Rommel visste om attentatet. Hans kone hevdet at han var imot det, og det er blitt sagt at han ville unngå at fremtidige tyskere skulle tro at krigen ble tapt på grunn av et forræderi (dolkestøt). Isteden ville han stille Hitler offentlig for retten. På grunn av Rommels enorme folkelige popularitet, som Tysklands mest populære hærfører under annen verdenskrig, ga Hitler ham valget mellom å ta selvmord med cyanid, eller å bli stilt offentlig for retten og vanæret i tillegg til at man hevnet seg på familien hans og hans stab. Rommel tok sitt eget liv den 14. oktober 1944, og ble begravet i en stor statsbegravelse.

Etter krigen ble hans dagbøker publisert. Han er ofte husket ikke bare som en stor taktiker, men også for sin ridderlighet mot sine fiender.

Sitater om Erwin Rommel

· Det britiske parlamentet vurderte et mistillitsforslag mot Winston Churchill, på grunn av hans manglende evne til å slå Rommel. Forslaget ble ikke vedtatt, men i løpet av debatten sa Churchill:

· *«Vi har en svært modig og dyktig fiende imot oss, og, får jeg si igjennom krigens ødeleggelser, en stor general» <!-- We have a very daring and skillful opponent against us, and, may I say across the havoc of war, a great General. -->
· Theodor Werner var en offiser som tjenestegjorde under Rommel under første verdenskrig

· *«Alle som kom under innflytelse av hans personlighet ble til en virkelig soldat. Han så ut til å vite hva fienden var og hvordan de ville reagere»

Sitater av Erwin Rommel

·  «Svette sparer blod.»
Slag

· slaget ved Bir Hakeim (1942)
· det første slaget ved El Alamein

· det andre slaget ved El Alamein

· slaget ved Kasserine-passet
· D-dagen
Eksterne lenker

· http://www.dhm.de/lemo/html/biografien/RommelErwin/
Litteratur

·  ''The Battle of Alamein: Turning Point, World War II'' (ISBN 0670030406) by Bierman and Smith (2002)
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