Essay

Et '''essay''' er en tekst som stiller spørsmål ved kjente forestillinger eller aktuelle saker. "Essay" kommer fra det franske "essai" (forsøk) eller "essayer" (forsøke). Essay er ganske nært slektet med kåseri, blant annet ved at begge sjangrene er personlige og subjektive tekster hvor du «leker» med et emne. I begge sjangrene  "vandrer" forfatteren i emnet uten at han/hun kommer med ferdigspikrede konklusjoner.

Forskjellige typer

Personlig essay

Det personlige essayet skrives i jeg-form og bygger ofte på personlige erfaringer og refleksjoner.

Essayet er heller ikke ensidig argumenterende eller misjonerende. Ofte er det vanskelig å se hva essayisten "egentlig" mener. 

I essaysjangeren er det akseptert  med "sidesprang" fra hovedemnet i form av innfall og digresjoner. I motsetning til kåseriet er som regel essayet ikke humoristisk, det kan inneholde et snev av ironi, men det skal jevnt over være saklig. En kan kanskje si det slik at mens kåseriet har som mål å underholde og more, har  essayet mer som formål å vekke ettertanke og undring.

Sakessay

Forfatteren av sakessayet setter selve saken i sentrum, mens han/hun selv trer mer i bakgrunnen.

Eksterne lenker

Riksmålsforbundets eksamensguide (om essayskriving) [http://www.riksmalsforbundet.no/eksamen/eks_11.html Riksmålsforbundet]
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