Essex

{{Andrebetydninger}}

----

{{Infoboks England grevskap1|

navn= Essex|

kartnavn= EnglandEssex|

kartområde = England|

status= Seremonielt og (mindre) administrativt grevskap |

region= Øst-England|

senter= Chelmsford|

arealtotal= 3670|

arealadm= 3465|

befolkningtotal= 1&nbsp;622&nbsp;403|

befolkningsår= 2002|

befolkningadm= 1&nbsp;318&nbsp;408|

tetthet= 442|

iso= GB-ESS|

ons= 22|

nuts= UKH33|

kartdistrikter= Essex_Ceremonial_Numbered|

distrikter= 

1 Harlow<br>

2 Epping Forest<br>

3 Brentwood<br>

4 Basildon<br>

5 Castle Point<br>

6 Rochford<br>

7 Maldon<br>

8 Chelmsford<br>

9 Uttlesford<br>

10 Braintree<br>

11 Colchester<br>

12 Tendring<br>

13 selvstyrt)<br>

14 selvstyrt)<br>

}} 

'''Essex''' er et regionen angelsaksiske Chelmsford.

Det seremonielle grevskapet består av de tolv distriktene i det administrative samt de to enhetlige myndighetene Havering, Redbridge, Newham, som i dag er del av Stor-London. 

Demografi og topografi

På grunn av nærheten til London er mange byer og landsbyer i Essex i praksis forsteder til hovedstaden, hvor store deler av befolkningen pendler. 

Et område definert som Londons grønne belte har forhindret at storbyen har spredd seg langt inn i Essex. To nye byer, Basildon og Harlow, ble anlagt etter andre verdenskrig for å skaffe boliger etter bombeødeleggelsene i London. De har siden vokst kraftig. Nord for det grønne beltet er det, med unntak av Chelmsford, landlige omgivelser med en rekke småbyer og landsbyer med hus i tradisjonelle materialer. 

Colchester, i nordøst, er romersk tid. 

Befolkningen i Essex har fått et ufortjent rykte for å være en spesiell type mennesker; unge kvinner er vulgære og unge menn kjører rundt i Ford Escort; på norsk ville man kanskje beskrive det som «rånerkultur». Stereotypen oppsto i 1980-årene, da mange unge mennesker plutselig fikk mer penger å rutte med, og ble forsterket gjennom filmer og TV-programmer som spilte på dette. 

Næringsliv og kommunikasjon

Thurrock har et av Englands første utenbys kjøpesentre, Lakeside Shopping Centre. Mange reiser fortsatt langveis fra for å handle der, til tross for konkurranse fra det nyere Bluewater Shopping Centre, og de uungåelige trafikkorkene på motorveien M25. 

London Stansted Airport ligger i Essex, og det er også flere mindre flyplasser som er anlagt på jagerflybaser fra andre verdenskrig. 

Tilbury er en av Storbritannias tre største havner. Fra havnen i Harwich er det fergeforbindelse til Nederland. 

Industrivirksomhet finnes for det meste i den sørlige delen av Essex, mens det i nord er mest landbruk. Harlow er et sentrum for elektronikk, forskningsbedrifter og farmasøytiske bedrifter, mens Ford Motor Company har en fabrikk i Basildon. 
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