Estcoy

'''Estcoy''' var et estisk kompani som midlertidig overtok kompani B i Norbatt for perioden desember 1996 til mai 1997. Årsaken var personellmangel i den norske FN-styrken i Libanon.

Bakgrunn

Norge hadde fra starten i 1994 deltatt i det såkalte Baltbat-prosjektet (''Baltic Peacekeeping Battalion''). Dette var et samarbeid mellom flere vestlige land og de tre baltiske stater om etableringen av en fellesbaltisk fredsbevarende bataljon. Norge hadde hatt et særlig ansvar for opplæringen av det estiske kompaniet, Estcoy, og for sanitetsfunksjonen generelt. Høsten 1996 trente Estcoy i Norge. 

Baltbat

I tillegg hadde støttelandene, sammen med de baltiske land, besluttet å oppgradere Baltbat til en infanteribataljon med fredsopprettende kapasitet. Denne oppgraderingen skulle inngå som en del av virksomheten i 1998. Dette innebar at bataljonen måtte tilføres ytterligere opplæring, trening og materiell. Norge ville i denne fasen, sammen med Danmark, blant annet bidra med opplæring knyttet til bombekaster-enheten i bataljonen. Norge hadde også besluttet å gi ti bombekastere, samt annet relevant utstyr til denne enheten. Norge hadde tidligere bidratt med et betydelig antall nærpanservernvåpen, M72, i forbindelse med etableringen av Baltbat som fredsbevarende bataljon. Siden 1995 hadde Norge bidratt med totalt 44,2 millioner kr. til Baltbat, inklusive verdien av materielldonasjoner.

Eksterne lenker

·  [https://www.riigiteataja.ee/ert/act.jsp?id=25200 Avtale mellom Norge og Estland om Estcoy )på estisk)]
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