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'''Etne''' kommune ligg helt syd i Hordaland fylke og grenser til kommunene Kvinnherad, Odda, Ølen, Vindafjord og Sauda; de tre sistnevnte i Rogaland. Totalt flatemål er 708 kvadratkilometer og innbyggertallet er ca 4.000. Rundt halvparten av innbyggerne i kommunen bor i tettstedene Etnesjøen og Skånevik.  

Nabokommunene Ølen og Vindafjord slår seg sammen til Vindafjord kommune fra 1. januar 2006. Etne ble invitert til å være med i sammenslutningen, men har valgt å stå utenfor som en selvstendig kommune, inntil videre.

14. mai 2005 ble noen av de nordlige delene av Etne lagt inn under Folgefonna nasjonalpark. Lundal og Mosdal ble fredet helt ned til Åkrafjorden, ved Mosnes. Det er den eneste delen av nasjonalparken som strekker seg til havet.

Tusenårssted

Kommunens tusenårssted er gården og kirkestedet på Stødle. Kommunen har valgt mottoet «Stødle - heilagstad og hovdingsete» for sitt valg.

På Etne kulturhus har kommunen etablert et tusenårssenter, og det er bare ett av delmålene i prosjektet «Tusenårsstaden på Stødleterrassen». Dette senteret er et formidlingssenter som kommunen ønsker skal bli en bærebjelke i kulturhuset, for å gi det økt regionale aktiviteter og potensielt økt turisme.

Kommunen har hatt lokale arbeidsgrupper som de siste årene har utarbeidet et formidlingsprosjekt knyttet til historien på Stødle og Etnebygda ellers. 

Basert på dette grunnarbeidet ble det laget et forprosjekt for tusenårsstedet ved AsplanViak i 2003. 

Eksterne lenker

·  [http://www.etne.kommune.no Etne kommune]

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T912941&kommune=T911463 Kultur i Etne på kart] fra Kulturnett.no
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