Eufonium
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'''Eufonium''' er et messingblåserfamilien. Den er stemt i B eller C (sjelden) en gresk) som betyr velklang, og instrumentet har en varm, fyldig klang. En person som spiller eufonium kalles en eufonist.

Eufonium har i likhet med tuba konisk boring (rørdiameteren øker hele veien). Motsetningen er trombone- og trompetfamilien som har sylindrisk boring (diameteren er konstant frem til klokkestykket). Dette gir instrumentet en helt annen klang enn trombonen, selv om de spiller i samme register; eufonium har en mye rundere klang.

Bruksområder

Eufonium er et svært vanlig instrument i forskjellige orkestre, og blir her ofte tilskrevet viktige stemmer og soloer. I orkesterlitteraturen blir den sjelden brukt, og er ikke et fast instrument i symfoniorkester. Det blir dog benyttet av og til, f.eks i Gustav Holsts Planetene.

Eufonium + baryton  forvirring

Det hersker en del forvirring rundt instrumentene eufonium og baryton, og navnene blir brukt en del om hverandre. Dels blir eufonium brukt om instrumenter med 4 ventiler, og baryton om de med 3. Dette er feil, men det dreier seg dog om to forskjellige instrumenter.

Baryton har 3-4 ventiler og er stemt i B som en eufonium, men er litt mindre. Mens eufonium er et medlem av tubafamilien, er baryton er nemlig et medlem av saxhornfamilien, som har en nærmere sylindrisk boring. Instrumentet går også under navnet ''tenorhorn''.

Tidligere ble det i USA produsert ''dobbel-klokke-eufonium'' - et instrument med en ekstra ventil, med hvilken man kunne velge mellom to klokkestykker; en vanlig eufoniumklokke, og en med mer tromboneaktig klang. Dette instrumentet ble kun brukt tidlig på 1900-tallet.
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