Eugenikk

'''Eugenikk''' er det samme som ''arvehygiene'', dvs. læren om god avl eller hvordan en kan forbedre en befolkning arvemessig. Eugenikk innebærer f.eks. avl av mennesker med gode egenskaper eller forutsetninger.

Betegnelsen ''eugenikk'' kommer fra gresk og betyr «som er av god fødsel». Ordet ble først brukt av den engelske naturviteren Francis Galton i 1882. Eugenikk har tidvis feilaktig blitt definert som ''rasehygiene'', selv om eugenikken ikke egentlig vil fremme en spesiell rase. 

Eugenikk, rasebiologi og tanker om foredling av menneskearten ble svært populært på begynnelsen av 1900-tallet både i USA og Europa, men ideologien kan spores helt tilbake til antikken. Platon mente blant annet at menn og kvinner som var opp mot idealet av fysikk og psyke, skulle møtes og få barn. De tyske nazistenes masseutryddelse av jøder og andre de mente var mindreverdige og verdiløse, har gjort begrepet ubrukelig etter krigen. I dag retter genetisk helseinnsats seg mot enkeltindivider og påvirkninger fra miljøet.
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