Euklids Elementene

'''Euklids ''Elementene''''' er et verk skrevet av den greske matematikeren Euklid, skrevet omkring 300 f.Kr. Den er uten tvil det mest innflytelsesrike verket i matematikkens historie, og trolig verdens mest kjente fagbok. ''Elementene'' er ei lærebok i 13 bind, som oppsummerer og presenterer i en meget klar form all kunnskap innafor geometri og aritmetikk på Euklids tid. Den har gjennom århundrene blitt spredd i et utall oversettelser og bearbeidelser i Middelhavsområdet, Europa og Asia. Den første trykte utgaven ble gjort i Venezia i 1482, og er senere trykt i over 1000 utgaver på ulike språk.

Verket begynner med definisjoner av grunnleggende begreper som et punkt, ei linje, ei flate, en sirkel osv. Euklid framsetter så en rekke påstander (aksiomer) som er av en slik art at de ikke kan bevises, men som kan aksepteres som intuitivt sanne. Ett eksempel er aksiomet som sier at to ikke-parallelle linjer vil møtes i et punkt. Av aksiomene utleder så Euklid ved deduktiv logikk en serie teoremer. Ett eksempel er beviset for at i en rettvinkla trekant vil arealet av en halvsirkel fra hypotenusen være lik summen av arealene for halvsirklene fra katetene.

Sjøl om ''Elementene'' hovedsakelig omhandler geometri, behandles også bl.a. tallteori, brøker og proporsjoner. Euklid viste at tallet på irrasjonalt tall. Han viste også at det bare finnes fem regulære eller platonske legemer.

Først på 1800-tallet ble det klart at Euklids aksiomer ikke kunne være absolutte sannheter. Såkalt ikke-euklidsk geometri danna i sin tur basis for relativitetsteorien og kvantemekanikken i det 20. århundre.

 Eksterne lenker: 

· [http://aleph0.clarku.edu/~djoyce/java/elements/toc.html Euklids ''Elementene'' på engelsk]

· [http://runeberg.org/elementa/ Euklids ''Elementene'' på svensk]
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