Eva Joly

'''Eva Joly''' (født '''Gro Eva Farseth''' norsk-fransk forhørsdommer og en av Frankrikes mest nådeløse og ubestikkelige korrupsjonsjegere. Hun flyttet til Paris da hun var 20 år for å jobbe som au pair. Mot sine foreldres vilje giftet hun seg med sønnen i familien, legen Pascal Joly (-2001). Hun har to barn; jurist Caroline og arkitekt Julien. 
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Bakgrunn

Utdannelse

· Foss Gymnas: Reallinjen
· Oslo Handelsgymnas: Sekretærlinjen
· Universitetet i Oslo: Fransk mellomfag
· Universitetet i Paris: Juseksamen
· Universitetet i Paris: Fransk tredjesyklus doktorgrad i offentlig jus

Karriere

Joly gikk på kveldsskole og studerte jus mens hun jobbet som sekretær. Hun har vært ansvarlig for juridisk avdeling på et psykiatrisk sykehus i Frankrike, statsadvokat i Orléans og Evry, nestleder ved «avdeling for hjelp til store bedrifter i vanskeligheter» i det franske finansdepartementet, forhørsdommer i Økokrimavdelingen i byretten i Paris (p.t. permisjon). I august 2005 avsluttet hun sitt arbeide som spesialråd i Justis- og politidepartementet i Norge. Hun er nå ansatt i Norad, hvor hun jobber mot korrupsjon i fattige land.

Elf-saken

I Frankrike samarbeider forhørsdommeren med politiet om undersøkelser og forhør i saker før de kommer opp i retten, i motsetning til i Norge hvor politiet gjør denne jobben. Etter at Joly hadde jobbet endel år med mindre alvorlige korrupsjonssaker var det hun i arbeidet med Elf-saken hun for alvor ble klar over hvor stort problemet med korrupsjon er er og hvor farlig det er for verdens utvikling. 

Det var gjennom arbeidet med denne saken hun ble kjent hvor hun var forhørsdommer hos tyske regjeringspartiet CDU i 1991, med president François Mitterrands samtykke.

Roland Dumas ble idømt en halvårig fengselsstraff, men denne ble senere satt til side.

Som følge av sin stilling i denne saken opplevde hun både drapstrusler, sjikane i mediene, overvåking og bakvaskelser, og levde under streng beskyttelse av livvakter.

Antikorrupsjons- og hvitvaskingsprosjektet

Joly ble i 2002 bedt av justisminister Odd Einar Dørum å tiltre en treårig stilling som spesialråd i korrupsjons- og hvitvaskingsprosjektet. ''Antikorrupsjons- og hvitvaskingsprosjektet'' var et treårig samarbeidsprosjekt mellom Justis- og politidepartementet og Utenriksdepartementet for bekjempelse av korrupsjon og hvitvasking og arbeider med spørsmål knyttet til økonomisk kriminalitet og organisert kriminalitet, og fokuserte på sterkere internasjonalt samarbeid. Prosjektet samarbeidet med sentrale aktører i justissektoren og i kontroll- og tilsynsapparatet. Samarbeidet med påtalemyndigheten og Finansdepartementet med underliggende etater er grunnleggende viktig, i tillegg til videreutvikling av kontakt med privat sektor. Prosjektet ble avsluttet 1. september 2005.

Norske medier

Hun etablerte seg raskt i de norske mediene som en engasjert deltaker i samfunnsdebatten. Joly har utmerket seg negativt i mediabildet. Hun er blitt utfordret til å følge norsk medias form, men har valgt sin egen agenda.

I slutten av juli 2003, etter å kun ha vært i stillingen i et knapt år, ble hun «kneblet» av departementet. Departementet beklaget på vegne av seg selv og Joly hennes uttalelser i saker som var under etterforskning. Denne beklagelsen ble sendt anonymt som e-post til Norsk Telegrambyrå. Den var ikke undertegnet, og man vet derfor ikke hvem som står bak - embetsverket eller den politiske ledelsen. Hensikten kunne ikke misforstås. Begrensning av Jolys deltakelse i den offentlige debatten om korrupsjon og økonomisk kriminalitet, og at hun ikke skal kommentere enkeltsaker som ennå ikke er avsluttet i rettsvesenet. Det er allment akseptert at departementet og dets tjenestemenn skal avså fra å kommentere saker som ikke er rettskraftige.

I juli 2004 fikk Joly korreks fra Justisminister Dørum for å ha kommentert en straffesak som ikke var avsluttet, etter et leserinnlegg hvor hun forsvarte politiets handlemåte og kritiserte lagmannsrettens kjennelse. Dørum mente at en av departementets fremste rådgivere i bekjempelsen av økonomisk kriminalitet ikke burde få delta i den offentlige debatten om slike spørsmål så lenge saken ikke var rettslig avgjort, og fikk støtte fra jusprofessor Carl August Fleischer i denne saken.

Hun opplevde også i 2005 å få refs, denne gang fra departementsråd Morten Ruud i Justisdepartementet, etter at hun sommeren 2004 hadde gitt kr 2&nbsp;000 i tips etter en middag som ble betalt av den offentlige. Tipsen tilsvarte 16&nbsp;% av beløpet, noe som ligger langt over retningslinjene for bespisning på det offentliges regning. Det er ikke klart hvor ofte departementet gir slik refs; det er dermed ikke mulig å ta stilling til om dette ble slått opp i mediene fordi det var nettopp Joly som ble refset, eller som det er noe som skjer såpass sjelden at det var oppsiktsvekkende uansett hvem som sto bak.

Joly opplevde også i 2005 at det ble stilt spørsmål ved hennes personlige skatteforhold, men hun valgte å avstå fra å kommentere saken. Hun varslet istedetfor søksmål mot ukebladet «Se og Hør». I november 2005 ble det derimot kjent at hun ikke kom til å forfølge saken [http://www.dagbladet.no/kultur/2005/11/24/450326.html].
Korrupsjon

Korrupsjon i Norge

Joly mener at flere selskaper har bygget opp hemmelige finansielle ressurser til bruk for bestikkelse av offentlige tjenestemenn. Hun mener at Norge aldri har vært mer korrupt enn nå, sammenliknet med andre vestlige land. Den norske korrupsjonen skjer i forbindelse med innkjøp av varer og tjenester, hvor offentlige ansatte misbruker sin posisjon for økonomisk gevinst eller som en vennetjeneste. 

Et av virkemidlene i kampen mot økonomisk kriminalitet mener Joly er lett tilgjengelige skattelister på nettet, fordi et et gjennomsiktig samfunn med åpne skattelister forebygger korrupsjon og annen økonomisk kriminalitet.

Bekjempelse mot internasjonal korrupsjon

Joly har i sine bøker brukt staten Cuba som eksempel på stater som har et styresett som hindrer bekjempelse av internasjonal korrupsjon. Cuba har er et lukket system uten innsynsrett fra andre instanser, og en kriminell stat kan da bruke kanaler inn til landet for pengetransaksjoner, narkotikasmugling etc. Dette beskyttende diplomati er det største hinderet.

Justiskommisjonen

I 2002 ble Joly fremmet som en av kandidatene til å lede den nye justiskommisjonen og var en meget sterk kandidat, sammen med bl.a. to høyesterettsdommere.

Forfatterskap

Boken ''Notre affaire á tous'' som kom i 2000 endte med at Joly saksøkte to tidligere journalister i «Le Monde» etter beskyldninger for å ha solgt kildeopplysninger. I boken ''La face cachée du Monde'' om avisens indre liv hevder Pierre Péan og Philippe Cohen at Joly lenge skal ha vært en av avisens kilder. Som gjenytelse skal hun ha fått to siders omtale av boken ''Notre affaire a tous''. Hun benektet hardnakket at hun noensinne har vært en kilde for avisen, og krevde i søksmålet 400 000 kr i erstatning.

I 2001 hennes andre bok, biografien ''Korrupsjonsjeger'' hvor hun har beskrevet mye av sitt liv. Boken ble en bestselger. I den stillingen hun innehar idag, står hun mye friere til å berette om sakene hun etterforsket i Frankrike, deriblant Elf-saken, og det gjør hun i boken ''Er det en slik verden vi vil ha?'' (2003). Hun forteller her om sin kamp mot korrupsjon og økonomisk kriminalitet, og om hva hun er blitt utsatt for av dødstrusler, overvåking og bakvaskelser. I tillegg fremmer hun en rekke forslag til rettsreformer, både nasjonale og internasjonale, for å komme dette enorme samfunnsproblemet til livs. Boken ble forsøkt stanset i Frankrike. 

I boken ''Plan for en bedre verden'' (2004) skildrer Joly sammen med blant andre Jens Stoltenberg og Rosemarie Köhn sine forhold til bistandsarbeid, globalisering og bekjempelse av fattigdom, hvor hun forteller om arbeidet mot korrupsjon, både i fattige og rike land.

Bibliografi

· 2000 ''Notre affaire á tous''
· 2001 ''Korrupsjonsjeger - fra Grünerløkka til Palais de Justice''

· 2003 ''Er det en slik verden vi vil ha?'' (orig. ''Est-ce dans ce monde-là que nous voulons vivre?'')
· 2004 ''Plan for en bedre verden'' (medforfatter)

Dokumentarer

Regissør Karin Julsrud er igang med en film om Jolys liv og i Frankrike er regissøren Claude Chabrol igang med å lage filmen ''Maktens komedie'' om hennes kamp mot korrupsjon og økonomisk kriminalitet, med den franske stjerneskuespilleren Isabelle Huppert i rollen som Joly. Dog er alle rollenavn i denne filmen endret, for å slippe juridiske problemer.

Priser og utmerkelser

· 2002 Reader's Digests: Årets europeer
· 2003 YS' likestillingspris
· 2004 Universitetet i Bergen: Æresdoktor
· 2004 Human-Etisk Forbund: Humanistprisen
· Norden i Fokus: Torgny Segerstedt-prisen

Foredrag

Joly er også en meget ettertraktet foredragsholder, og har bl.a. holdt følgende foredrag/deltatt ved følgende arrangementer:

· Vekstdagen 2004 BI Telemark: Sine erfaringer og sin forståelse for hvorfor etiske grenser overskrides og grådighet forsøkt satt i system.
·  Den nordnorske styredagen 2004 Høgskolen i Harstad: ''Verdiskaping i norske styrerom – en ensidig fokusering på materielle verdier?''
· Fellesforbundets landsmøte 2003: Ekstern innleder til debatten ''Det seriøse arbeidsliv''
· Den internasjonale studentfestivalen i Trondheim (ISFiT) 
· Høyskolen i Oslo, journalistutdanningen: ''Kampen mot korrupsjon og medienes rolle''
· Dagens Næringsliv, featureavdelingen: ''Journalisters rolle i dekningen av økonomisk kriminalitet''
· Bulgaria, presseseminar: ''The Importance of a Free Media in the Fight of Corruption''

· FAFO, seminar: ''Security, War Economics and Development''

Eksterne lenker

· [http://odin.dep.no/jd/norsk/dok/andre_dok/rapporter/012101-220040/dok-bn.html Sluttrapport for Antikorrupsjons- og hvitvaskingsprosjektet]

· [http://norad.no/default.asp?MARK_SEARCH=YES&SEARCH_ID=s1&V_ITEM_ID=3183 ''Eva Joly skal styrke Norges innsats mot korrupsjon i u-land''] - pressemelding fra Norad 28. juni 2005
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