Evaristus

{{ Infoboks pave | navn = St. Evaristus| latin = Evaristus| bilde=| dåpsnavn = Evaruistus| født = Ukjent dato| fsted = av gresk familie| død = ca.  dsted = &nbsp;| valgt = ca. [[97| innsatt = ca.  salig = -| hellig = Umiddelbart etter sin død| fest = [[26. oktober| før = Klemens I| etter = Alexander I| }}

'''Evaristus''' var Den liberianske katalog. Ifølge gresk opprinnelse, og hans far var en jøde fra Betlehem; intet annet er kjent om hans bakgrunn. 

Han ble valgt til pave i keiser Domitians tid, mens den andre store kristenforfølgelsen foregikk. Hans forgjener, Klemens I, døde som martyr.

Evaristus skal ha lagt grunnlaget for opprettelsen av sogneprester og diakoner man finner opphavet til kardinalsembetet. Opplysningen i ''Liber Pontificalis'' om at det var Evaristus som sto bak dette er skrevet ned langt senere, og er derfor usikker; det er mulig at han sto bak inndelingen i menigheter, men utviklingen av kardinalsembetet og -kollegiet er antagelig av senere dato. To brev og to fragmenter av dekretaler er bevart, men disse ser ikke ut til å være ekte. 

Tradisjonen hevder at han døde som martyr, men det finnes ikke bevis for dette. Han skal ha blitt gravlagt på St. Peters grav. Hans minnedag er 26. oktober. 

{{Pave|forgjenger=etterfølger=[[Alexander I}}

Kategori:Helgener

Kategori:Paver

da:Pave Evaristus 1.

de:Evaristus

en:Pope Evaristus

es:Evaristo

fr:Évariste (pape)

he:אווריסטוס

hu:Evaristus pápa

id:Paus Evaristus

it:Papa Evaristo

ja:エヴァリストゥス (ローマ教皇)

ko:교황 에바리스토

nl:Paus Evaristus

pl:Papież Ewaryst

pt:Papa Evaristo

sv:Evaristus

