Everybody's Got Something to Hide Except Me and My Monkey

"'''Everybody's Got Something to Hide Except Me and My Monkey'''" er en The Beatles-sang fra dobbelt-albumet The Beatles (White Album) som ble utgitt i 1968. Sangen er skrevet av John Lennon, men kreditert på vanlig vis Lennon & McCartney.

I 1980 kunne John Lennon fortelle i et intervju:

:«Det var akkurat en slik flott tekstlinje som jeg gjorde om til en sang. Den var om meg og Yoko. Alle syntes å være så paranoide unntatt oss to, vi som skinte av kjærlighet. Alt sammen er klart og åpent når du er forelsket. Alle andre rundt oss var så anspente, &lsquo;Hva er det HUN gjør her på innspillingen? Hvorfor er hun sammen med ham?&rsquo; All den galskapen som skjedde rundt oss bare fordi vi tilfeldigvis ønsket å være sammen hele tiden.»

Mange synes denne sangen er en av de mest bråkete og masete på ''Det hvite albumet'', sammen med «Harrison), bass (McCartney) og trommer (Starr), foruten håndklapping og en noe enerverende cymbal i venstre kanal.

Teksten er ikke så erotisk som man gjerne vil ha det til, ifølge den norske Beatles-eksperte Bård Ose, til tross for kåte tilrop og hyl. Kvasifilosofiske tekstlinjer som ''«The deeper you go the higher you fly/The higher you fly the deeper you fly/Your inside is out when your outside is in. Your outside is in when your inside is out...»'' er egentlig plukket direkte fra Maharishi Mahesh Yokis leksjoner i India.

 Parodi 

Ride the Lightning» av Metallica, i en sang kalt «Everybody's Got a Ticket to Ride Except for Me and My Lightning».
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