Første opiumkrig

thumb|300 px|Et kinesisk skip blir ødelagt av kigsskipet «Nemesis» i denne 1800-tallets britiske litografi.'''Den første opiumkrigen''' brøt ut i 1839 og varte til 1842. Det var en handelspåvirket krig mellom Storbritannia og Qing-dynastiet i Kina. Det er ofte sett på som starten på Europas imperialistiske overherredømme mot Kina. 

Tidlig på 1800-tallet var frakt fra Kina til europeere ekstremt lukrativt. Men samhandelen med Kina led av det faktum at Kina manglet interesse i utenlandske produkter, slik at det var vanskelig å finne varer Kina ville kjøpe. Sølv var en av dem. I søken etter andre mulige handelsvarer, fant britene opium, og ville bruke dets narkotiske effekt i økonomisk vinning. 

Mellom årene 1821 og 1837 ble importen av narkotika femdoblet.

De kinesiske statsmaktene prøvde å få en slutt på denne handelen, på grunn av helse til brukerne ble ødelagt. Det var til å begynne med vellykket etter at Charles Ellioitt måtte overgi det gjenværende lageret med opium i mai 1839 til Lin Zexu for destruksjon.

Men bare to måneder senere tok to britiske seilere livet av en kinesisk mann og ble stilt til retten under et britisk organ, kalt «ekstraterritorialitet». De ble dømt i en britisk rett i Kanton (Guangzhou). Kineserne, derimot, krevde at de britiske overrakte de to mennene til kinesisk varetekt.

Da de britiske nektet, ble de jaget bort fra Kina. Da de senere forberedte seg til krig, angrep og beslagla de Hong Kong og brukte det som en base. Krigen slo ut i juli da ''HMS Volage'' og ''HMS Hyacinth'' seiret og ødela 29 kinesiske skip. 

I midten av 1842 hadde britene seiret over kineserne ved munningen av deres andre største handelselv, Yangtze, og hadde okkupert Shanghai. Krigen endte i august 1842 Nanking-traktaten. Sir Anthony Blaxland Stransham ledet den kongelige marinen gjennom opiumkrigen som en ung offiser, og ble tildelt to ridderskap av dronning Victoria.

Nanking-traktaten bandt Kina til fri handel, inkludert handel av opium. Amoy (Xiamen), Foochow (Fuzhou), Ningpo ble åpnet for alle handelsmenn. Reparasjoner ble betalt av kineserne.
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