Føydalisme

'''Føydalisme''' eller '''feudalisme''' er et høymiddelalderen, dvs. fra ca. latinske ordet ''feudum'' betyr ''len''.

Man fikk en bøndene jobbet på godseiernes jord og leverte fra seg store deler av utbyttet i form av naturalia.

 Historie 

Føydalismen oppstod i Frankrike på 700-tallet og spredte seg over hele Europa. Under det føydalistiske samfunnssystemet lå makten hos fyrster og lensherrer som hadde et lojalitetsbånd til keiseren. Ved å støtte keiseren militært fikk vasallene landområder som de styrte over, og disse vasallene kunne igjen ha vasaller under seg som de styrte over. Nederst på denne maktstigen var godseieren, som styrte over de produserende bøndene. Disse var knyttet til jorden de drev og kunne ikke fritt flytte fra gården.

Føydalismen var med andre ord en samfunnsform som var preget av bånd mellom ulike nivåer av over- og underordnede, og som hadde gjensidige avhengighetsbånd til hverandre.

Under føydalismen ble overskuddet i liten grad reinvestert i ny virksomhet. Betaling foregikk for det meste i form av naturalia som korn og melk, noe som hadde sammenheng med at naturalhusholdet dominerte.

Byer var på denne tiden etablert, og her foregikk det noe handel på markeder som sørget for at jordbruksprodukter kom til byene. Markedet hadde allikevel en underordnet betydning i føydalsamfunnet, siden det meste av produksjonen til bøndene gikk til eget forbruk og fordi handelen ble gjort først og fremst til den som stod over en i hierarkiet. 

I byene hadde man ''laug'', som var en typisk organisasjonsform for forretningsdrift i middelalderen. Disse laugene samlet de som drev innenfor en og samme næring, og var sterkt spesialisert. Laugene hadde monopol innenfor sitt område og var derfor sikret mot konkurranse. Mestrene bestemte hvem som skulle være med og det var ikke tillatt å jobbe utenfor lauget. Laugene hadde som oftest også en skytsengel.

 Se også 

·  Skolastikken
·  Renessansen
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