FLAC

'''Free Lossless Audio Codec''' ('''FLAC''') er et fritt, tapsløst lydformat fra [http://www.xiph.org/ Xiph.org]. At formatet er fritt, vil si at det er åpent spesifisert, ikke dekket av noen programvarepatenter, og at FLAC-prosjektets referanseimplementasjon er tilgjengelig under BSD-lisensen.

At FLAC er tapsløst vil si at lydkvaliteten er identisk med lydkilden (f.eks. CD), og selv om filstørrelsen blir mindre enn den ukomprimerte lydkilden, blir den langt større enn ved lydformater som komprimerer med kvalitetstap, altså ofrer kvalitet til fordel for sterkere komprimering. FLAC-komprimering bygger på prinsippet at data som gjentas flere steder i samme fil bare lagres en gang. FLAC er spesielt tilpasset å komprimere lyd, og vil gi bedre kompresjon enn hvis man komprimerer en lydfil til andre formater som zip, for eksempel. FLAC egner seg svært godt til å komprimere elektronisk musikk eller annen lyd som har blitt til gjennom klipping og mye liming.

Fordi FLAC er tapsløst, er det godt egnet for digital arkivering av ellers ukomprimert lyd, for eksempel wav-filer eller oppbevaring av favorittplatene. Om man heller vil ha et kvalitetstapende format som gir mindre filstørrelser, er Ogg Vorbis et godt valg. Det er ingen god ide å FLAC-komprimere lyd som har vært komprimert av kvalitetstapende kodeker. Slike kodeker endrer hele lydbølgen bittelitt, slik at de områdene på lydbølgen som var like før, ikke nødvendigvis er det etterpå. FLAC-komprimeringen vil da ikke kjenne igjen disse områdene som like, og lyden må lagres ukomprimert.

 Eksterne lenker

·  [http://flac.sourceforge.net/ FLAC-prosjektet]

·  [http://www.xiph.org/ Xiph.org], organisasjonen bak Ogg
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