Fabio Casartelli

'''Fabio Casartelli''' (født italiensk profesjonell syklist. Han omkom på veien ved 15. etappen, som gikk forbi stedet Casartelli omkom. Casartellis enke og sønn deltok i 10-års markeringen. Sønnen ble født samme år som Casartelli døde. Casartelli er en av kun 3 syklister som har måttet bøte med livet under Tour de France. Casartelli syklet for det amerikanske laget Motorola. Han var den siste utøveren som ble plukket ut til touren for dette laget i 1995. Han ble da valgt istedenfor lagkameraten George Hincapie som skulle vinne den samme 15. etappen ti år senere.

 Amatørkarrieren 

Fabio Casartelli viste stort talent som amatørsyklist. Han hadde mange fine seire og plasseringer i perioden OL 1992 i Barcelona foran nederlandske Erik Dekker og Dainis Ozols fra Latvia.

 Profesjonell karriere 

Casartelli ble profesjonell for laget Ariostea i 1993. Dette året vant han en etappe i rittet Settimana Bergamasca, kom på andreplass i en etappe i Sveits rundt, og fullførte Giro d'Italia. I 1994 gikk han til laget ZG-Mobili, før han sesongen etter gikk til Team Motorola. Han kom på sjette plass i det spanske rittet Clásica de Almería og tredjeplass på andre etappe i Murcia rundt. Under Tour de France 1995 kjørte Casartelli sammen med Alvaro Mejia, Frankie Andreu, Lance Armstrong, Steve Bauer, Kaspars Ozers, Andrea Peron, Jack Swart og Sean Yates.

 Dødsfallet 

18. juli, under femtende etappe av Tour de France, veltet Fabio Casartelli og noen andre av rytterne under nedkjøringen fra Col de Portet d'Aspet i Pyreneene. Casartelli pådro seg alvorlige skader i ansiktet og hodet, og mistet bevisstheten. Under helikoptertransport til et lokalt sykehus sluttet han å puste, og etter flere gjenopplivningsforsøk ble han erklært død. Mange har hevdet at en moderne sykkelhjelm ville ha reddet livet til Casartelli, men slaget var ikke bare mot den delen av hodet som blir beskyttet av en hjelm, og i en hastighet på ensten 100 km/t vil støtenergien være mer enn 20 ganger høyere enn det en typisk hjelm er utviklet for å absorbere.

Etter nøye overveielser valgte Motorola-teamet å fortsette Tour de France. Det øvrige feltet hedret Fabio ved å la lagkameratene vinne den neste etappen uten konkurranse. Société du Tour de France delte ut etappepremier som vanlig, og rytterne donerte alle prispengene til et fond som ble opprettet for Casartellis familie. Tour-ledelsen la til like mye penger, og flere tusen enkeltpersoner, spesielt i USA, gav sine bidrag til fondet.

Société du Tour de France og Motorola-teamet reiste et minnesmerke på stedet der han styrtet. Minnesmerket er et solur som står slik at solens skygge uthever tre datoer &ndash; Casartellis fødsels- og dødsdato, samt datoen da han vant OL-gull.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.fondazionecasartelli.it/home.html Italiensk fanside]
Fotografier av minnesmerket:

·  http://www.mseries.freeserve.co.uk/raid/tn/DSCF0033.JPG.raid-pics.html
·  http://www.bikepyrenees.com/hi/randonnees/sundial.htm
Artikler om bruk av hjelm og Casartellis dødsfall:

·  http://www.bhsi.org/timesart.htm
·  http://www.bhsi.org/worcestr.htm
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