Fantomet
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'''Fantomet''' er en tegneserie som ble skapt av amerikanske aviser. Den første stripa kom ut 17. februar 1936. Serien omhandler figuren '''Fantomet''', som kjemper mot urett og forbrytelser verden over. Serien er mest populær i Norge, Sverige, Finland, Australia og India, og har eget serieblad i alle disse landene. I de nordiske landa blir dette utgitt av Egmont, mens det i Australia blir utgitt av FREW.

Fantomets verden

{{spoiler}}

Figuren Fantomet

:''Utdypende artikkel: Fantomet (figur)''

Fantomet er en mann som går med drakt og maske. I amerikanske originalfargen &ndash; som også brukes i øynene, og er svart og hvit.

Christopher Walker ble angivelig skylt i land på en strand i landet Bengal (ikke det samme som Singh-pirat. Han og faren var på vei til bandarstammen, som tok vare på ham og pleide skadene hans. Når han var frisk nok, gikk han tilbake til stranda, og fant der liket av sin fars morder. Han lot det ligge for gribbene, og når bare skjelletet var tilbake, tok han hodeskallen til sin fars morder, og ved den sverget han en ed om at han og alle hans etterkommere skulle kjempe mot urettferdighet og kriminalitet.

Da det første Fantomet døde i Kit og Heloise. Fantomet har en hest, Hero, og en tam ulv, ved navnet Ulv. Hero skal ha vært en gave fra maharajaen av Nimpore. Ulv ble funnet og oppdrettet av Fantomet.

I det tjueførste Fantomets omgangskrets kan nevnes bandarenes stammehøvding Frelseren, del 2: Farmen» etter massiv kritikk som følge av at tidligere president og diktator Lubanga hadde blitt fengslet uten rettergang i ti år); dr. Torbjørn Axel, jungellege; Moz, en gammel historieforteller; og oberst Jonathan Worubu i Jungelpatruljen.

Jonathan Worubu vet ikke hvem Fantomet er, ettersom Fantomet er den Ukjente Kommandanten i jungelpatruljen.

Historie

Danmark

Fantomet kom først til Norden i Danmark, i første nummer av den ukentlige<!--med «ukeblad» tenker jeg på noe annet--> bladet ''Skipper Skræk'', som kom ut 22. november 1938. Fantomet var i bladet hver uke, og den første historien som gikk var den femte dagsstripehistorien av Lee Falk og Ray Moore, «Fangen i Himalaya». Serien gikk under tittelen «„Fantomet“ &ndash; Himalayas store Mysterium», trolig fordi forleggerne misforsto første historie, og trodde Fantomet «hørte til» i Himalaya. Overskriften med Himalaya forble i serien i flere år, selv om Fantomet aldri vendte tilbake til Himalaya etter at historien var over.

Norge

:''Utdypende artikkel: Fantomet i Norge''

krigens papirrasjonering. Under krigen forbød de tyske styresmaktene at man innførte nye serier fra USA, for at ikke fienden skulle støttes økonomisk. Det var imidlertid lov å trykke lagrede striper, og ved å bearbeide stripene som ble smuglet inn i landet for at de skulle se gamle ut (ved å erstatte snakkebobler med tekst under bildene), kunne Aftenposten som eneste avis trykke nyproduserte historier. Når krigen var slutt ble serien distribuert, og den kunne leses i over tretti aviser over hele landet. Bulls, som er rettighetshaver til serien, fortsatte imiderltid å retusjere serien i flere tiår, slik at teksten kom under bildene; denne praksisen sluttet først 29. januar 1981, midt i eventyret «Slottet i jungelen».

Sverige

80-tallet, da de skifta til Fantomen.

Sverige var det andre landet i verden &ndash; kun slått av australske FREWs ''The Phantom'' &ndash; til å få et eget Fantomet-blad, i 1950.

Australia

:''Utdypende artikkel: Fantomet i Australia''

Selskapet FREW ble dannet i 1948 av Ron Forsyth, Jim Richardson, Jack Eisen og Peter Watson &ndash; forbokstavene i etternavnene deres dannet firmanavnet.  Eisen og Watson forlot firmaet før den første tegneserien var trykket, men firmaet fortsatte, og 9. september 1948 kom den første FREW-tegneserien ut &ndash; ''The Phantom'', med historien «The Slave Traders» («Slavehandlerne»). De to første tegneseriene de trykket var i landskapsformat (à&nbsp;la julehefter i Norge), med stiftene på venstre side. Nummer tre&ndash;seks hadde vanlig portrettformat, som er vanlig i dag, men nummer sju var igjen i portrettformat, denne gangen med stiftene i bunnen. Rundt tiden da det sjuende nummer ble utgitt, fikk forlaget salgsstatistikken,, som overraskende nok viste at de hadde solgt mye mer enn forventet, og FREW kunne ekspandere.

Kilder og referanser

· «Fantomet i Norden» i ''Fantomet'' 4/2003, skrevet av Kjell Steen

· «Fantomet i Danmark» i ''Fantomet'' 20/2003, skrevet av Simon Treschow
· «Da Ånden som går kom til Norge» i ''Det tjueførste Fantomet, årgang 1964&ndash;1966'', skrevet av Hege Høiby
· «[http://www.deepwoods.org/frew.html The Phantom: A Publishing History in Australia]», skrevet av Bryan Shedden

Eksterne lenker

· [http://www.fantomet.org Fantomet.org], norsk fanside med komplett historieindeks pluss mye mer

· [http://www.deepwoods.org The Deep Woods], australsk fanside med komplett historieindeks med mer

· [http://www.fantomet.no Den offisielle norske Fantomet-siden]

· [http://www.fantomen.com Den offisielle svenske Fantomen-siden]

Kategori:Tegneserier

da:Fantomet

en:The Phantom

hr:Fantom (strip)

fi:Mustanaamio

sv:Fantomen

ta:மாயாவி

