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'''Federal Bureau of Investigation''' (FBI) er et føderalt etterforskningsorgan i Amerikas forente stater. Etaten er underlagt det amerikanske justisdepartementet og har 28.576 ansatte (2004) inkludert 12.156 etterforskere.

Oppgaver og jurisdiksjon

FBI er en føderal etat og har således kun myndighet til å etterforske brudd på føderale lover. FBIs prioriteringer er idag:

# Beskytte USA mot terroranslag

# Beskytte USA mot spionasje

# Beskytte USA mot dataangrep og andre høyteknologiske lovbrudd

# Bekjempe offentlig korrupsjon

# Verne om borgerrettigheter

# Bekjempe grenseoverskridende og nasjonal organisert kriminalitet

# Bekjempe hvitsnippkriminalitet

# Bekjempe betydelig voldelig kriminalitet

# Støtte føderale, delstatlige, fylkelige, kommunale og internasjonale samarbeidspartnere

Organisering

FBI er organisert med et hovedkvarter i Washington D.C., 56 lokalkontorer, 400 satellittkontorer og 23 utenlandskontorer. Hovedkvarteret, lokalisert i J.&nbsp;Edgar Hoover-bygningen, er inndelt i et antall stabskontorer og 5 direktorater: Etterretning, Kontraterrorisme–Kontraetterretning, Kriminaletterforskning, Politibistand og Administrasjon.

Historie

FBI kan føres tilbake til en etterforskningsgruppe opprettet i justisdepartementet i 1908. Gruppen fikk navnet ''Bureau of Investigation''. I 1933 ble gruppen slått sammen med ''Bureau of Prohibition'' og den nye etaten fikk navnet ''Division of Investigation''. I 1935 fikk etaten sitt gjeldende navn, ''Federal Bureau of Investigation''. J. Edgar Hoover er FBIs mest kjente, og beryktede, direktør. Han ledet etaten fra 1924 til han døde i 1972.
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