Feiring

'''Feiring''' [fe:`ring] er et tettsted i Eidsvoll kommune med ca. 1000 innbyggere. Navnet ''Feiring'' er etymologisk knyttet til ordet «fager». Feiring ligger på vestsiden av Mjøsas sørende. Stedet ble 1. januar 1870 skilt ut fra Hurdal som egen kommune og slått sammen med Eidsvoll kommune 1. januar 1964. Feiring kommune hadde et flatemål på 102,45&nbsp;km².

Riksvei 33 mellom Minnesund og Østre Toten, som går gjennom Feiring, ble bygd i 1890-årene.

Feiring kirke ble bygd i 1870. Egentlig skulle den gamle kjerka fra 1693 restaureres, men etter drøfting i kommunestyret ble det vedtatt å bygge ny kjerke. Mye av materialet i kjerka stammer likevel fra den gamle tømmerkjerka.

På 1600-tallet ble det drevet ca. 20 kobbergruver nord og nordvest for kjerka, med smeltehytte ved Flesvikelva. Carsten Anker drev i perioden 1806&ndash;1818 Feiring jernverk ved Skreikampen. Feiring jernverk er et av de best bevarte jernverksområdene i Norge fra tiden etter den industrielle revolusjonen. Hustuftene har stått nesten helt urørt frem til i dag. Jernverkstuftene og restene etter masovnen er blitt restaurert, og Eidsvoll historielag har satt opp informasjonstavler på verksområdet. De senere årene er det årlig satt opp et historisk teaterstykke på verksområdet. «Jernverkshelga» arrangeres i august.

Behandlings- og rehabiliteringssenteret for hjertesyke Feiringklinikken drevet av Landsforeningen for hjerte- og lungesyke ligger sentralt i Kjerkebygda ned mot Mjøsa.

I dag ser man fortsatt milepælen som viser grenseposten ved riksvei 33 mellom Østre Toten og Eidsvoll kommuner (gamle Feiring herred). Grenseposten mellom Feiring og Eidsvoll er dessverre fjernet, slik at besøkende ikke lenger vet når de kjører inn i kjerneområdet av Romerike.

Eksterne lenker

· [http://www.jernverket.info/ Jernverkshelga]

· [http://www.feiringklinikken.no/ Feiringklinikken]

Kategori:Steder i Akershus

Kategori:Tidligere kommuner i Akershus

