Felix Mendelssohn

'''Jacob Ludwig Felix Mendelssohn-Bartholdy''' (født tysk romantisk komponist. Han var kanskje det største vidunderbarnet etter Mozart.
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Mendelssohn ble født i Hamburg som sønn av en bankier, Abraham, som igjen var sønn av den berømte tysk-jødiske filosofen Moses Mendelssohn. Felix' familie hadde imidlertid konvertert til kristendommen og flyttet til Berlin i 1812. Hans søster var Fanny Mendelssohn (senere Fanny Hensel), som også var en velkjent pianist.

Mendelssohn fikk pianoundervisning av sin mor da han var seks, og da han var sju ble han undervist av Marie Bigot i kammerkonsert. Han var tidlig en produktiv komponist, og skrev sitt første publiserte verk, en pianokvartett, da han var 13 år gammel. Goethe møtte den unge Mendelssohn og fikk straks sansen for ham: «Når jeg er trist, kom og muntre meg opp med ditt spill.»

Mendelssohn skrev sin første Shakespeares ''En midtsommernatts drøm'', som trolig kan sies å være Mendelssohns første velkjente verk (han skrev senere mer musikk til stykket). I 1827 så han for første gang en oppsetning av en av sine operaer, ''Die Hochzeit des Camacho''. Han hadde skrevet flere operaer tidligere.

I 1830 skrev Mendelssohn fiolinkonsert som er et standardverk for profesjonelle fiolinister.

I tillegg til orkestermusikk skrev Mendelssohn også oratorier, ''Paulus'' (Bach i 1829.

I Shakespeares skuespill ''bryllupsmarsjen som blir brukt (særlig ved utgangen) i mange prinsesse Victoria, eldste datter av Friedrich Wilhelm av Preussen den 25. januar 1858, og har blitt en svært utbredt tradisjon i ettertid.

Selv om Mendelssohn ikke generelt er sett på som en spesielt innflytelsesrik komponist, var verkene hans svært populære i hans levetid &#8212; og er fremdeles populære i dag.

Mendelssohn slet med dårlig helse i de siste årene av sitt liv, og det er sagt at han var svært melankolsk etter at hans søster, Fanny, døde i mai 1847. Felix Mendelssohn døde den 4. november 1847 i Leipzig.
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