Fenris Grårygg

{{HPfigurer|

navn=Fenris Grårygg|

kjønn=Mann|

øyenfarge=Ukjent|

hårfarge=Grått|

hus=Ukjent|

lojalitet=Dødseter|

bokvednavn=Harry Potter og Halvblodsprinsen|

bokvedopptreden=Harry Potter og Halvblodsprinsen|

orgnavn=Fenrir Greyback|

skuespiller=Ingen

}}

:''Det norske navnet på denne figuren er usikkert, da den norske oversettelsen av Harry Potter og Halvblodsprinsen ennå ikke er lansert.''

{{spoiler}}

'''Fenris Grårygg''' er en figur i bok- og filmserien Harry Potter, skrevet av J.K. Rowling. Han er den mest ondskapsfulle varulven i live. Det var han som bet Remus Lupus og gjorde ham til varulv (på grunn av at Lupus far hadde fornærmet ham). Grårygg har gjort det til sin fremgangsmåte å bite barn slik at han kan oppdra dem til å hate menneskeheten. Fenris er også en kannibal, siden han liker å bite i menneskekjøtt selv om han ikke er transformert til varulv. Han er på Voldemorts side i den andre krigen, og en dødseter.

slaget, men ironisk nok blir Malfang forferdet da han oppdager at Grårygg er iblant dødseterne da de kommer til Galtvort. Det virker som om Grårygg er et så forferdelig monster at Malfang var redd for hva han kunne gjøre, da han ikke hadde planlagt at angrepet skulle gå så langt.

I løpet av slaget ved Galtvort bet Grårygg Rulle Wiltersen (mens han var menneske, så Rulle vil ikke bli en varulv). Han etterlot seg Rulle så han såvidt kunne gjenkjennes.

Fenris Grårygg har fått sitt norske navn av [http://home.online.no/~bjaas/potter/ den engelsk-norske Harry Potterordboka], og er ikke den offisielle oversettelsen av engelske navnet er «Fenrir Greyback», der Fenrir er det engelske navnet på den norrøne ulven Fenris, og Greyback direkte kan oversettes til Grårygg.
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