Film

'''Film''' er opprinnelig en betegnelse på det engelsk har man hatt mange forskjellige begreper for film, som ''the cinema''; ''the silver screen''; ''moving pictures''; ''photoplays''; ''picture shows''; ''flicks''; og ''motion pictures'', på norsk har man holdt seg til film eller kino. 

Det har vært vanskelig for filmteoretikere å komme frem til en vitenskapelig definisjon av hva film egentlig ''er'', bortsett fra lagringsmediet. 

Filmen har på mange måter blitt sett på som et ambivalent medie, den har blitt sett på som både en USA. Konflikten har dreid seg om forholdet mellom regissør og produsent. I USA har ikke filmregissøren fått den samme statusen som kunstner som han har hatt i Europa, mens filmprodusenten har hatt langt mer og si. Amerikanerne har helt fra starten sett filmen som en hvilken som helst annen industri hvor arbeiderne blir spesialopplært til en spesiell oppgave på «samlebåndet». Derfor har man hatt personer som er spesialopptrent til å stille fokus og som gjør det i flere hundre filmer. I Europa har man i større grad sett på filmen som en kunstform, noe som har gitt regissøren større kunstnerisk frihet og ansvar, og produsenten en langt mindre viktigere rolle. Man har heller hatt en mindre gruppe mennesker som har jobbet med hver film, men hvor hver person jobber med et langt mindre antall filmer i løpet av sin karriere.
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· *Sjangerteori
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· *Norske filmer
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· *Videokunst
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