Finn Gustavsen

'''Finn Rudolf Gustavsen''' (født 22. februar 1926, død 20. juli 2005) var en norsk sosialistisk politiker. Gustavsen er særlig kjent for sin rolle i Kings Bay-saken. 

På Orientering» som fast medarbeider. Fra januar 1954 var han redaksjonssekretær og eneste ansatte, mens han fra januar 1959 var formelt redaktør av avisen. 

Han var ikke i stand til å støtte de vestlige demokratiene i deres forsvar mot de kommunistiske diktaturene, men kritiserte heller "blokkpolitikken" og Arbeiderparti-ledelsen for å støtte denne og for å ha forlate sosialismen. 

Sammen med blant andre påskeopprøret» hvor utbrytere fra Arbeiderpartiet vedtok en resolusjon mot atompolitikken til USA. Blant annet som en konsekvens av dette ble han sparket ut av partiet.

Sammen med andre ekskluderte medlemmer fra Arbeiderpartiet, var han i Sosialistisk Folkeparti (SF). Ved valget høsten 1961 fikk SF valgt inn to representanter til Stortinget: Gustavsen fra Oslo og Asbjørn Holm fra Nordland.  De bidro med det til at Arbeiderpartiet ikke hadde rent flertall på Stortinget i denne perioden.

Ved å stemme mot den dengang sittende arbeiderpartiregjeringen til Gerhardsen i kabinettspørsmålet om Kings Bay-saken, banet Gustavsen veien for en borgerlig regjering under ledelse av John Lyng.

Gustavsen var svært aktiv under Sosialistisk Valgforbund, fra 1975 Sosialistisk Venstreparti. Gustavsen var parlamentarisk leder for partiet fra 1973 til 1977.

I 1977 ble Gustavsen sammen med Berge Furre truet med riksrettssak etter at de hadde brutt sine taushetsløfter som stortingsrepresentanter og gjort kjent deler av en hemmeligstemplet rapport om etableringen av Loran C-anleggene, som var en del av de vestlige demokratiers forsvarsstrategi mot Sovjetunionen.

På bakgrunn av sin kontakt med russiske diplomater kom Gustavsen i søkelyset til Overvåkingspolitiet, og han fikk innsyn i sin mappe fra Innsynsutvalget. Han uttrykte i intervju med Aftenposten i 2002 bitterhet over behandlingen han var blitt til del.

Ekstern lenke

· [http://epos.stortinget.no/Biografi.aspx?initialer=FIGU Stortinget.no - Biografi]

· [http://lotus.uib.no/norgeslexi/paxlex/alfabetet/g/g08.html Biografi i Pax Leksikon, fra Norgeslexi]
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