Finn Kalvik

'''Finn Kalvik''', fullt navn Finn Bjørn Kalvik, (født 30. april 1947 på Fåvang) er en norsk visesanger. Han vant den norske Melodi Grand Prix-finalen i 1981 med sangen ''Aldri i livet''.

 Aktuell 

Finn Kalvik kom tilbake etter suksessalbumet «Imellom to evigheter» høsten 2000 - hans første album på fem år. Med over 20 000 solgte album befestet Finn Kalviks stilling som Norges rikstrubadur. Med singelen «Trøstevise» som han sang i duett med svenske Cajsa Stina Åkerström fikk han også en radiohit i Sverige og var i over én måned blant de tre mest spilte singlene på SR P4 - Sveriges største riksdekkende radiostasjon.

I løpet av 2002 slippes Kalviks nye album som inneholder 16 av hans mest kjente viser i ny tapning innspilt sammen med Praha Filharmoniske Orkester. Sommeren 2001 åpnet Finn Kalvik egen utstilling på Weidemannsamlingen på Ringebu med oljemalerier og trykk. Samtidig kom CD-boksen «71 81» som inneholdt hans syv første LPer i nytutgivelse digitalt remastret på CD.

Men historien startet lenge før dette...

 Historien 

 Inger Hagerup 

Finn Kalvik platedebuterte i 1969 med viseklassikeren «Finne meg sjæl» og i 1971 kom hans første album Tusenfryd og grå hverdag. Allerede fra starten viste han seg å være en dyktig tonesetter til diktere som André Bjerke og Inger Hagerup. Samarbeidet med Inger Hagerup ble en hjørnestein i Kalviks liv. Helt fra «Tusenfryd og grå hverdag» utkom i 1971, var Finn Kalvik og Inger Hagerup knyttet til hverandre i et nært samarbeidet, helt til Inger Hagerups død i 1985.

Albumene «Finn» fra 1972 og «Nøkkelen ligger under matta» fra 1974 etablerte Finn Kalvik som en av Skandinavias ledende visekunstnere. I 1975 kom singelen «Ride ranke» - Finns tankevekkende omsetning av Harry Chapins «Cats In The Cradle». Resten er, som man sier, historie! «Ride ranke» er idag en av flere Kalvik-viser som er en del av pen sum i skoleverket.

Eieren av plateselskapet ECM og den verdenskjente jazzprodusenten Manfred Eicher produserte i 1976 Finn Kalviks kritikerroste album «Fyll mine seil». Dette ble inngangsbilletten til noen gyldne år.

 Sverige 

Flere år på rad var Finn Kalvik et av de mest populære innslagene på visefestivalen i Västervik i Sverige. Dit kom han takket være sitt bekjentskap med Sveriges visenestor Fred Åkerström (pappa til Cajsa Stina Åkerström). Her ble han kjent med viseentusiastene Björn Ulveaus og Benny Andersson som allerede var hadde lagt verden for sine føtter med ABBA. I løpet av noen dager var et nært vennskap utviklet seg og grunnlaget lagt for fremtidig samarbeid

I 1977 kom albumet «Nederst mot himmelen» produsert av Håkon Graf og to år senere kom det første av to album produsert av Benny Andersson. Midt mellom hektisk arbeid med ABBA skapte Benny og Finn «Kom ut kom fram» [1979) og «Natt og dag» 1981, album som tilsammen solgte over 200 000 i Norge og som inneholder noen av Finn Kalviks mest kjente innspillinger.

 Livets lyse side 

Senere på 1980-tallet kom albumene «Tenn dine vakre øyne» [1982] og «Det søte liv» [1984]. I 1986 tonesetter han og spiller inn 26 barnerim av Inger Hagerup på albumet «Lille persille». Etter en lang vinter i landflyktighet på Lanzarote fødes albumet «Livets lyse side». Tittelsporet blir en av hans mest spilte viser. 

I 1991 vender Finn tilbake til sin gamle venn, Øystein Sunde. Sammen spiller de inn albumet «Innsida ut». To år senere får en helt ny generasjon øynene opp for Kalvik når «Ride ranke» på nytt blir en radioplage og dobbelt-albumet «fra A til nÅ - 40 Beste» selger 40 000. Sommeren 1995 reiser Kalvik til Sverige og spiller inn «I egne hender» med produsent Tony Thorén [kjent fra Eldkvarn] og har med seg noen av Sveriges mest anerkjente artister og musikere så som Peter LeMarc og Orsa Spelemannslag.

De siste årene har Finn Kalvik brukt mye av sin tid på utforske malerkunsten. I sitt Oslo-atelier finner han malingen som en fin avveksling til musikerlivet.

 Eksterne lenker 

·  Bilde:Ltspkr.png [http://www.mic.musikkonline.no/shop/displayAlbum.asp?id=26045  Lydsnutt med Finn Kalvik finnes på www.mic.musikkonline.no]
 Plateutgivelser 

· ''Finne meg sjæl'' (1969)
· ''Nøkkelen ligger under matta'' (1974)
· ''Fyll mine seil'' (1976)
· ''Kom ut kom fram'' (1979)
· ''Det søte liv'' (1984)
· ''Livets lyse side'' (1988)
· ''Innsida ut'' (1991)
· ''I egne hender'' (1995) 
· ''Imellom to evigheter'' (2000)
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