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'''Finnøy''' er en øykommune i Rogaland, i hjertet av Ryfylke. Den gis i nord av Tysvær og Suldal, i øst av Hjelmeland, i sør av Strand og Rennesøy, og i vest av Bokn.

Kommunesenteret i Finnøy heter Judaberg. 

Kommunikasjonen skjer hovedsaklig med ferger og hurtigbåter. Kommunen har foreløpig ikke fastlandsforbindelse, men det er planlagt undersjøisk tunnel til tomatproduksjon. Kommunen er godt tilrettelagt for sykkelturisme, med eget sykkelkart og skiltede sykkelløyper på Finnøy og i Sjernarøyene.

Det er funnet mange fornminner i Finnøy kommune. Det eldste funnet er bein av en isbjørn, datert ca 10&nbsp;600 år tilbake. Den eldste boplassen på Bjergøy i Sjernarøyane er ca. 5 - 6 000 år gammel. 

Av ni middelalderkirker i Rogaland er to i Finnøy kommune: Talgje kirke fra ca. 1140 og Hesby kirke på Finnøy fra ca. 1200. I tillegg har Finnøy kommune ei renessansekirke fra 1637, Sjernarøy kirke på Kyrkjøy.

Tusenårssted

Finnøys tusenårssted er Teigen amfi. Dette ligger i Teigen friluftsområdet, et stille og rolig skogsområde med turstier og variert vegetasjon. Amfiet benyttes til kulturelle arrangement.

Selve friluftsområdet er på 90 dekar og ble opparbeidet i 1993 og har varierte turstier tilrettelagt for alle, fornminner, rikt fugleliv og en storslått utsikt fra Bergevarden.

Offisiell åpning av Teigen amfi var 5. juni 2005.

Planleggeren for amfiet var Heidi K. Urtegård.

Kjente finnøybuer

Av kjente personer Finnøy har fostret kan nemnes:

· Niels Henrik Abel (1802-1829), matematiker, født på Finnøy prestegård (minnesmerke ved prestegården)
· Ogmund Finnsson fra Hesby, som var drottsete og styrte Norge for danskekongen i to perioder på 1300-tallet (minnesmerke ved Hesby kirke)

· Alfred Hauge er en av våre fremste etterkrigsforfattere. Han ble født i 1915 på Kyrkjøy i Sjernarøy. Alfred Hauge skev ei lang rekke bøker i perioden 1941–1986 (minnesmerke ved Sjernarøy kirke).
· Kolbjørn Hauge, forfatter
· Asgaut Regelstad var med i Eidsvollsforsamlingen i 1814 (minnesmerke ved Hesby kirke)
· Svein Gjedrem er sentralbanksjef, født 1950. Han vokste opp på Finnøy, og bodde der mens faren var meieribestyrer. 
Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T949121&kommune=T961082 Kultur i Finnøy på kart] fra Kulturnett.no
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