Finneskatten

'''Finneskatten''', eller '''finnskatt''', '''finnkaup''', '''lappeskatt''' eller '''sameskatt''', var en skatt som samene (tidligere kalt «finner») på det området vi i dag kaller Nordkalotten måtte betale til de styrende makter. Ordet ''skatt'' (norrønt ''skattr'') ble brukt på avgift som ble innkrevd fra områder utenfor riket. En annen bruk av ordet skatt var på løsepengene en trell betalte til eieren for å bli fri. Før 1300-tallet betalte ikke nordmenn skatt, de ble «skattlagt» med ''leidang''. 

Vi hører om finneskatten allerede på slutten av 800-tallet, da håløyghøvdingen Ottars besøk i England førte til nedtegning av hans historie. Finneskatten, som allerede da var vel etablert og regulert i detalj, var Ottars viktigste inntektskilde. Stormennene reiste på finneferd i de samiske områdene og krevde inn skatt og handlet med samene. Ottar forteller at hver mann ble skattlagt etter ætt og byrd, og regner opp hva den rikeste måtte betale: 

· 15 mårskinn.
· 5 reinskinn.
· 1 bjørnefell.
· 1 kofte av bjørneskinn eller oterskinn.

· 2 stk 60 alen lange skipsreip av hval- og kobbehud.

· 10 <!-- kg? --> ambra eller tynnere fjær
I begynnelsen av håløyghøvdingene som krevde inn skatten. Men etter hvert ble det den norske kongemakten som overtok, og kongen kunne dermed gi retten til å dra på finnferd som «len» til en stormann. 

Senere måtte samene også betale skatt til Sverige og Russland.  I 1326 ble nordmennenes og russernes skatterett overfor samene fastslått i ''Traktaten med Novgorod'', og begge land kunne deretter kreve skatt fra samene fra Lyngen-Balsfjordområdet til Kolahalvøya.

Finneskatten var opprinnelig en veidemannsskatt, men fra 1530 var det to slags finneskatt i Finnmark. Sjøfinneskatten som ble betalt med penger og tørrfisk, og fjellfinneskatten som ble betalt med skinn, innlandsfisk og penger. Det sies at finneskatten var 10 ganger større enn hva storbøndene i Trøndelag måtte betale på samme tid. På 1600-tallet ga Kalmarkrigen nordmenn enerett til å skattelegge sjøsamene. Da kong Fredrik III i 1666 overdro krongodsene i Nord-Norge til Joachim Irgens av Vestervik så fulgte også retten til lappeskatten med. Grensene mellom Danmark/Norge og Sverige ble satt i 1751.  

Eksterne lenker

· [http://home.online.no/~anbendig/lappeskattogbygselpaahelgeland.cfm  Lappeskatt og bygsel på Helgeland] - Artikkel i Årbok for Helgeland 1995
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