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'''Finnmark''' (sam. ''Finnmárkku fylka'') er staten eier det meste av grunnen i Finnmark. Fylket er hele 12,9% større enn Danmark.

Historie

Siden Vardøhus festning, som fremdeles tilhører Sjøforsvaret, ble bygget for 700 år siden, har Finnmark vært under norsk innflytelse i varierende grad. Norsk kolonisering langs kysten begynte i middelalderen, men det var først på 17- og 1800-tallet at koloniseringen skjøt fart. Både Norge, Sverige og Russland gjorde lenge krav på området og krevet skatt av samene som bodde der.

Finnmark ble først erklært som en norsk kronkoloni, og var i motsetning til resten av riket direkte underlagt kongen i København. Etter oppløsningen av personalunionen med Danmark ble Finnmark på begynnelsen av 1800-tallet oppgradert til amt og en integrert del av Kongeriket Norge.

Andre verdenskrig rammet Finnmark hardt. Da tyskernes Wehrmacht trakk seg tilbake benyttet de den brente jords taktikk. Målet var at ingen ressurser skulle falle i hendene på Den røde hær. Dette innebar at mesteparten av bygningsmassen og infrastrukturen ble brent og ødelagt. Sivilbefolkningen på nær 60 000 ble tvangsevakuert sørover. Kort etter krigen igangsatte Stortinget et omfattende gjenoppbygningsprogram av Finnmark; likevel gikk norske myndigheter inn for å brenne ned fylket på nytt i tilfelle krig med Sovjetunionen under den kalde krigen. Forsvaret har også i etterkrigstiden opprettholdt et sterkt nærvær i fylket på grunn av grensen til Sovjetunionen/Russland. Mange lokalsamfunn har basert seg på inntekter fra det militære nærværet.

 Kultur 

Etter nedgangen i folketallet og fiskeriene, har olje, turisme og kultur blitt nye satsningsområder. Vardø kommune kan fremvise flere kulturskatter i fugleværet på Hornøya og «Lille-Moskva» (Kiberg). Veien ut mot Hamningberg i Båtsfjord kommune ligner et månelandskap.

Nordkapp er likevel målet for de fleste turistene som besøker Finnmark. Nordkapp har har blitt enklere å besøke etter åpning av ny tunnel til Honningsvåg. 

I vestfylket ligger Hammerfest, som regnes som Norges nordligste by (man ser da bort fra Longyearbyen på Svalbard). I denne delen ligger også Alta som blant annet er kjent for helleristningene som er på UNESCOs liste over verdens kulturarv. Alta er Finnmarks største by. Kommunen har ca. 18&nbsp;000 innbyggere. 

Finnmarksvidda i sørøst har to tettsteder, Kautokeino i vest, og Karasjok i øst. Sistnevnte er sete for Sametinget. NRK Sameradio sender også herfra.

Demografi

Siden 1975 har folketallet i fylket gått ned med rundt 8%, og er fortsatt synkende. 

Språk

Finnmark er ikke bare et tospråklig samfunn, men et firespråklig. I tillegg til norsk og samisk tales det også russisk. Kvensk (eller finsk) tales av den finske minoriteten i Nord-Varanger (Nesseby og Vadsø). Det er ikke uvanlig at kommune- og stedsnavnskilt er på alle disse språkene. Russisk er blitt et nytt innvandrerspråk i Øst-Finnmark. I Kirkenes er mange gater skiltet både på norsk og russisk. I grenseområdet mot Russland finnes det veiskilt på nabolandets språk.

Næringsliv

Det er lenge siden reindrift var fylkets fremste næring. Fisket er fremdeles meget viktig, men ved utbyggingen av Snehvitfeltet utenfor Hammerfest vil oljevirksomhet i fremtiden spille en viktigere rolle. Man forventer store funn i Barentshavet, dersom det blir gitt tillatelse til boring. Likevel er den tjenesteytende sektor i Finnmark som i alle andre fylker, den viktigste.

Klima

Vardø er eneste bykommune i Norge som ligger i den arktiske klimasonen, det vil si at gjennomsnittstemperaturen i årets varmeste måned ligger under 10°C. Resten av kysten blir heller ikke stort varmere om sommeren, men så blir det takket være Golfstrømmen heller ikke stort kaldere om vinteren. Derimot oppleves på Finnmarksvidda temperaturer på ned til -40° og i sjeldne tilfeller -50°C. Norgesrekorden for kulde har Karasjok med -51,4 grader, målt 1. januar 1886. På kysten er vinterstormene de verste, og stenger de fleste veiovergangene i løpet av sesongen. 

Myggen er om sommeren kjent blant de som ferierer der som den største plagen, særlig på vidda. Der er temperaturene ofte godt over 20°C.

 Samferdsel 

E6 går gjennom hele fylket fra Alta i vest til Kirkenes i øst, der den lengste norske europaveitraseen ender sin vandring helt fra Svinesund i sør. Fylket har, befolkningsgrunnlaget sett i lys, et meget godt veinett. Hurtigruten ender også sin reise i Kirkenes, og mange som har tatt den lange veien opp fra Bergen, tar istedet flyet hjem fra stamruteflyplassen i byen like ved den tidligere så fryktede russegrensen. I tillegg har fylket et mylder av kortbaneflyplasser langs hele kysten. Nesten hvert større fiskevær har sin flyplass, men uten dem hadde det heller neppe vært folk på disse sårbare utpostene i vårt lange fedreland. 
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