Finsbury Park stasjon

'''Finsbury Park undergrunnsstasjon''' er en travel stasjon på Piccadilly-linjen og Victoria-linjen i London. Det er også en jernbanestasjon og to busstasjoner knyttet til anlegget. Stasjonen ligger i sone 2.

Den ligger like ved viktorianske parker. Finsbury Park moské ligger også like ved. På dager hvor Arsenal FC spiller hjemmekamp på Arsenal Stadium brukes den av mange fotballfans, ettersom banen ligger bare et kort stykke unna. 

Stasjonen åpnet i februar 1904 som den nordlige endestasjonen for ''Great Northern & City Railway''. I desember 1906 åpnet Piccadilly-linjen en stasjon rett under den opprinnelige. I 1964 stengte de eldste plattformene, og etterhvert la man om kjøremønsteret slik at en av disse nå blir brukt for sørgående tog på Piccadilly-linjen. I 1968 åpnet stasjonen for Victoria-linjen på de to gjenværende plattformene. Dette betyr at man kan skifte linje på samme nivå i begge retninger, noe som er praktisk for mange pendlere. De sørgående tunnelene er større enn de nordgående, ettersom de ble dimensjonert for vanlige tog. 

{{Londonundergrunnstart}}

{{Londonundergrunn|forrige=Arsenal|farge=094FA3|linje=Piccadilly|neste=Manor House}}

{{Londonundergrunn|forrige=Highbury & Islington|farge=0A9CDA|linje=Victoria|neste=Seven Sisters}}

{{Slutt boks}}

Kategori:Stasjoner på Piccadilly-linjen
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