Fiolin
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En '''fiolin''' eller '''fele''' er et strykeinstrument med fire strenger som vanligvis er stemt i g (lavest), d', a' og e" (høyest). Fiolinen er kjent som sopranen blant strykeinstrumentene fordi den er det minste og lysteste av dem. Fiolinen er et fleksibelt instrument som kan brukes til mange musikkstiler.

En fiolinist holder som regel fiolinen vannrett utover fra halsgropen. En bruker venstre hånden for å holde strengene nede for å få ulike toner, og en kan skjelve med hånden for å få tonene til å vibrere (se vibrato). Høyre hånd brukes til å holde buen eller til å plukke strengene med. I andre tradisjoner enn den vestlige klassiske kan en holde fiolinen noe annerledes.

Fiolinen kan brukes som soloinstrument, i grupper eller i større orkester. Instrumentet er brukt innen flere sjangere. Den er spesielt viktig innenfor vestlig klassisk musikk, jazz, folkemusikk og karnatisk musikk, men fioliner blir også brukt i filmmusikk, pop og rock.

Fiolinfamilien, som inkluderer fiolin, bratsj og cello, ble utviklet fra instrumenter som vihuela og lira da braccio i Italia i halvdel første av 1500-tallet &#8212; trolig omkring 1520. I løpet av de neste to hundre årene ble fiolinfamilien videre utviklet og perfeksjonert av kjente fiolinmakere som Amati-familien og Antonio Stradivari.

Virtuose fiolinister gjorde også sitt til å utvikle spillestilen. Fiolinen ble først holdt mot brystet, men økende vekt på posisjonsspill gjorde at en fant ut at å holde den under haka ga mer frihet. Teknikker som vibrato (skjelving), pizzicato (plukking) og å flytte hånden i ulike posisjoner over strengene (posisjonsspill) ble utviklet av folk som Arcangelo Corelli, Antonio Vivaldi, Giuseppe Tartini og den legendariske Niccolò Paganini.

I Norge ble det utviklet en egen utgave av fiolinen. Denne heter hardingfele og har fire spillestrenger og vanligvis fire til fem resonansstrenger.

Se også

· Hardingfele
· Karnatisk fiolin
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