Flat Holm
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'''Flat Holm''' (walisisk '''Ynys Hafren''') er en walisisk øy i Bristolkanalen. Administrativt tilhører den grevskapet Vale of Glamorgan. 

Den 13. mai 1897 sendte Guglielmo Marconi, assistert av George Kemp, en ingeniør knyttet til Cardiffs postkontor, det første trådløse radiosignal over vann fra Lavernock til Flat Holm. Meldingen som ble sendt med morsekode var 'ARE YOU READY' ('er du klar').

Flat Holm er en liten, nesten rund øy med en diameter på omkring 500 m. På toppen av en lav høyde står et fyrtårn. Det har vært drevet fyrtårn der siden det 18. århundre; det første ble bygget av William Crispe. Tidligere lå et kolerasanatorium på øya, men den er ikke lenger bebodd. Den siste bofaste fyrvokteren forlot øya i 1988, da fyret ble automatisert. 

I 1975 leaset lokalmyndighetene øya i de neste 99 år, og Flat Holm er nå et lokalt naturreservat. 

Navneleddet 'holm' er av nordisk opprinnelse, og har samme betydning som norsk 'holme'. 'Flat' må sees i forhold til naboøya Steep Holm, som har et noe mer ulendt terreng. Steep Holm tilhører Somerset i England. 
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