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'''Flesberg''' er en kommune nederst i Numedal i Buskerud. Kommunen grenser mot Kongsberg, Øvre Eiker, Rollag og Sigdal i Buskerud og Notodden og Tinn i Telemark.

Kommunevåpenets offisielle beskrivelse er «To sølv tømmerklaver, rygg mot rygg, mot grønn bakgrunn». Våpenet symboliserer tømmerdrift og skogbruk og ble godkjent i 1989.  I tillegg til skogen er jordbruk en viktig næringsvei. Det samme er fjellområdene med hyttefelt og vinteraktiviteter. Moelven Treindustri og Norske Fjellhus er de største bedriftene i kommunen.

Areal og befolkning

De fleste innbyggerene bor i tettstedene Lyngdal.

Kommunens høyeste punkt er Flesebekkble (1270&nbsp;moh.), som ligger på Blefjell.

Tusenårssted

Stevningsmogen fritidspark på Lampeland er valgt til Flesberg kommunes tusenårssted.

Stevningsmogen fritidspark er et fritids- og idrettsanlegg. Anlegget har en moderne skiskytter- og langrennsarena, 6 km lysløype, fotballbane og friidrettsanlegg. Det har også område for skileik og en 2 km asfaltløype for funksjonshemmede og rulleskiløpere. I tilknytning til området er det et grende- og aktivitetshus som også inneholder innendørs skytebane.

Severdigheter

·  Blefjell
·  Dåsettunet
·  Fagerfjell
·  Flesberg stavkirke
·  Holtefjell
·  Lyngdal kirke
Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T952798&kommune=T911429 Kultur i Flesberg på kart] fra Kulturnett.no
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