Fluer

'''Fluer''' tilhører insektordenen tovinger. Alle fluer har tre ledd i antennene, men hos de såkalte høyerestående har siste ledd et langt, tynt hår som står ut fra siden. De omfatter to underordener, laverestående fluer (''Brachycera'') og høyerestående fluer (''Cyclorrhapha'').

De høyerestående er små til middels store fluer. Larvene mangler hodekapsel og har høyst ulike levevis, fra planteetere og vedborere til parasitter, rovdyr, blodsugere og gjødseletere. Laverestående fluer er oftest store og omfatter bl.a. klegg og rovfluer. Her lever larvene som rovdyr eller parasitter og kjennetegnes på åen liten, men hard hodekapsel.

Fluenes smaksapparat er ikke av det finere slaget og klarer ikke å skille mellom smaksnyanser, men er bare beregnet på å sjekke om maten er søt (spiselig) eller bitter (uspiselig). Fluer har nemlig smaksceller over hele kroppen, og kan finne ut smaken ved ganske enkelt å bruke bena.

Det er flere insekter som kalles fluer, men som egentlig er helt andre insekter enn de ekte fluene. Til disse hører for eksempel døgnfluer, som er insekter med ufullstendig forvandling, ildfluer, som er biller, og skorpionfluer, som er en egenartet insektgruppe.
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