Fluesopper
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{{Taksoboks-gruppe-med-arter | artstall=534 (verden), <br>25 (Norge) | utbredelse=Hele verden | habitat=Varierer etter art}}

·  brun fluesopp
·  grønn fluesopp
·  gul fluesopp
·  gul ringløs fluesopp
·  hvit fluesopp
·  panterfluesopp
·  rød fluesopp
·  rødnende fluesopp
·  svartringfluesopp
·  etc
{{Taksoboks-slutt}}

'''Fluesoppene''' (''Amanita'') er en slekt innen familien ''Amanitaceae'', og er spesielt beryktet for å inneholde noen av de mest giftige soppene i verden, men inneholder faktisk også noen spiselige arter. I Norge har vi minst 25 kjente arter, mens i verden forøvrig er det nesten 600.

Fluesoppene står for 95 % av alle dødsfall som skyldes soppforgiftning. Den grønne fluesoppen (''Amanita phalloides'') står for 50 % av alle dødsfall alene. Sammen med grønn fluesopp er hvit fluesopp de giftigste fluesoppene vi har i Norge, og panterfluesopp kommer på tredjeplass.

Fluesoppene, da spesielt rød fluesopp (''Amanita muscaria''), er også ofte mye brukt innen gamle sagn og i religion. 

Et av fellestrekkene til fluesoppene er at alle har hvite arter har også hud under skivene, og denne huden kan bli hengende som en ring rundt stilken, men det er også mange fluesopper som ikke har ring. Ofte har fluesoppene en tydelig knollformet stilkbasis med en slire.

Alle fluesoppene danner mykorrhiza med trær.

Eksterne lenker

·  [http://www.toyen.uio.no/botanisk/bot-mus/giftsopper/fluesopper.html Fluesopper, botanisk museum]

·  [http://pluto.njcc.com/~ret/amanita/mainaman.html Omfattende side om ''Amanita'' (engelsk)]
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