Folgefonna

'''Folgefonna''' er Norges tredje største isbre og den som ligger lengst sør i landet. Breen har et samlet areal på 214 km&sup2;. Breområdet er tredelt med Nordre Folgefonna (25 km&sup2;), Midtre Folgefonna (9 km&sup2;) og Søndre Folgefonna (180 km&sup2;). Breen har flere utløpere ned mot omliggende dalfører. De mest kjente er Bondhusbreen, Buerbreen og Blomsterskardsbreen.

Høyeste punkt er 1644 moh. Istykkelsen er opptil 500&nbsp;m. 

Etter planen blir Folgefonna vedtatt vernet som nasjonalpark fra 2005. Det dreier seg om et område på 720&nbsp;km&sup2;. Fem elver med nedbørsfelt er allerede varig vernet: Æneselva, Furubergselva, Hattebergselva, Mosneselva og Opo.

Folgefonna ligger på Folgefonnhalvøya i Hardanger og dekker områder i Jondal, Ullensvang, Odda, Etne og Kvinnherad kommuner, alle i Hordaland fylke.

Folgefonna er ikke en en rest etter istiden. Etter slutten av forrige istid trakke isen seg raskt tilbake, og den isen som lå i området smeltet til slutt helt vekk. Først for omkring 5000 år siden ble Nordre Folgefonna nydannet under en periode med temperaturfall og samtidig økt nedbør. Med periodiske variasjoner har den hatt den omtrentlige utstrekning som den har i dag. De øvrige delene av breen har en parallell historie. 
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