Follo

'''Follo''' er en av tre regioner i Ski, Vestby, Ås og Enebakk.

Regionsenteret i Follo er Ski, som også er det største tettstedet. Kommunene Nesodden, Oppegård, Ås, Frogn og Vestby har mer eller mindre kystlinje langs Oslofjorden, langs kysten mellom Oslo og Moss. Langs denne kystlinja ligger flere av Follos tettsteder, som Nesoddtangen, Drøbak og Son. Og det er flere badestrender som er hyppig brukt om sommeren. I innlandet er det mye skog og jorder mellom tettstedene. Om vinteren er det fine skimuligheter i Østmarka og Sørmarka, og ved lite snø lages det kunstsnø ved golfbanene på Østre Greverud gård og i Drøbak.

Follo består av to rettsområder, Indre Follo tingrett og Ytre Follo tingrett.

 Kommunestruktur 

Antall kommuner i Follo har gått opp og ned gjennom åra. I 1837 fantes det 8 kommuner i regionen, som toppet seg til 11 i 1930. Her er utviklingen av antall kommuner i regionen:

· 1837: 8 kommuner: Drøbak, Son/Hølen, Frogn, Ås, Kråkstad, Vestby, Nesodden, Enebakk. I disse kommune hadde fire formell bystatus; Son, Hølen, Hvitsten og Drøbak

· 1847: Hølen og Son ble delt i to kommuner

· 1915: Oppegård ble skilt ut fra Nesodden

· 1930: Ski ble skilt ut fra Kråkstad

· 1943: Hølen og Vestby ble slått sammen

· 1962: Enebakkneset ble overført fra Enebakk til Fet

· 1962: Drøbak og Frogn ble slått sammen

· 1964: Son og Vestby ble slått sammen

· 1964: Kråkstad og Ski ble slått sammen

I den siste tida har spørsmålet om kommunesammenslåing kommet på dagsordenen igjen pga. den dårlige kommuneøkonomien. Det er flere forslag som ligger framme, blant annet å samle alle Follo-kommunene til ett rike. Det ser imidlertid ut som de fleste mener at det beste er å beholde dagens kommunestruktur også i framtida, selv om kommunalminister Erna Solberg gjerne skulle ha sett ett annet resultat av prosessen.

 Politikk 

Etter kommunevalget i 2003 har følgende partier ordførere i Follo-kommunene:

· Arbeiderpartiet: 3 (Ski, Ås og Vestby),
· Høyre:           3 (Oppegård, Frogn og Enebakk), 
· SV:              1 (Nesodden)
 Medier 

Den dominerende avisen i Follo, er Østlandets Blad, som dekker storparten av Follo, og har sine lokaler i Ski. Akershus Amtstidende er en annen avis, som dekker Frogn og Nesodden. Ellers kan Follo-folk se på lokal-tv-stasjonen TVFollo.

 Samferdsel 

Gjennom Follo går flere av inn- og utfartsårene til Oslo. Både E18 og E6 går gjennom regionen. Europaveiene krysser hverandre i Vinterbrokrysset i Ås kommune. E18 fortsetter østover mot Indre Østfold og Sverige, mens E6 går sørover mot Østfold-byene Moss, Fredrikstad, Sarpsborg og Halden, og videre inn i Sverige. 

Østfoldbanen heter jernbanen som går gjennom Follo, og den er et meget viktig transportmiddel for innbyggerne i regionen. Mange av innbyggerne i Follo jobber i Oslo, og er avhengig av jernbanen som transportmiddel til jobben. Østfoldbanen deler seg i en østre og en vestre linje i Ski. Den østre linja går til Mysen, mens den vestre er Norges eneste jernbane ut til Europa.

 Idrett 

Follo har hatt flere OL-mestere. Seinest i Sommer-OL i Athen ble det gull til Siren Sundby fra Son. En annen kjent idrettsutøver fra regionen er alpinisten Lasse Kjus fra Siggerud. Håndballaget Fredensborg/Ski var i mange år på 80- og 90-tallet et av Norges beste, med mange titler og medaljer. I dag er klubben nedlagt. Fotballaget Drøbak/Frogn lå i mange år på 90-tallet i 1.divisjon, og var flere ganger nære på å rykke opp til eliteserien, men er i dag i 2. divisjon. I 2004 rykka imidlertid samarbeidsklubben Follo FK opp til 1. divisjon, og skal våren 2005 debutere i den nest øverste divisjonen. Klubben er et samarbeid mellom klubbene Ski, Langhus, Oppegård, Nordby, Ås og Vestby.

 Eksterne lenker 

· [http://www.folloportalen.no Folloportalen]
· [http://www.oblad.no Østlandets Blad]

· [http://www.amta.no Akershus Amtstidene]
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