Forum for kultur 2004

'''Forum for kultur 2004''' - (Katalansk: ''Fòrum Universal de les Cultures'', Spansk: ''Fórum Universal de las Culturas'') var et 141 dager langt internasjonal arrangement som ble avholdt i Barcelona, Spania fra 9. mai til 26. september 2004.

Historie

Forum for kultur 2004 var arrangert av Barcelona by, den regionale Katalanske regjeringen, den spanske stat samt UNESCO. Ideen til forumet var unnfanget av Pasqual Maragall i Mira som da var borgermester i Barcelona. Hensikten var å fremme turismen i byen i etterbølgen etter de Olympiske leker som ble avholdt i byen i 1992. Arrangementet var også et resultat av at borgermesteren tilbake 1996 lovet å sikre Barcelona en internasjonal utstilling.

Det offisielle formålet for forumet var å arbeide for fred, bærekraftig utvikling, menneskerettigheter samt respekt for mangfold.

Arrangementet ble avholdt på den østre enden av Avinguda Diagonal, hovedgata som passerer gjennom Barcelona. Området ligger ved sjøen og ble utviklet spesielt for forumet. Området er på omlag 30 hektar og inneholder blant annet et konferansesenter, parker, auditorier, kaianlegg samt Forumbygningen som ble utviklet av Herzog & de Meuron.

Forumet hadde en del kontroverielle foredragsholdere og sponsorer. Det var derfor mange som stilte seg kritisk til arrangementet. Forumet hadde budsjettert med et besøkstall på 5 millioner. The offisielle tallet endte imidlertid på 3,5 millioner besøkende. Uavhengige anslag hevdet at besøkstallet var betydelig lavere.

Det neste Forum for kultur vil bli arrangert i Monterrey i Mexico i 2007

Eksterne lenker

· [http://www.barcelona2004.org/en Offisiell side for Forum for kultur 2004]

· [http://portal.unesco.org/culture/en/ev.php-URL_ID=16056&URL_DO=DO_TOPIC&URL_SECTION=201.html UNESCO internettside om Forum for kultur 2004]
· [http://www.coordinadora.net/antiforum Internettside for de som stilte seg kritiske til forumet] (Katalansk)
· [http://www.barcelona2004.org/esp/monterrey/portada.htm Offisiell side for Fórum Monterrey 2007]
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