Foss videregående skole

Byggingen av '''Foss videregående skole''' ble startet i midten av 1890-årene og het da '''Foss skole''', og ligger øverst på Grünerløkka i Oslo. 

Historie

Den ble bygget på grunn av økningen i elevtallet i folkeskolen og den 24. september 1900 ble datidens største og dyreste skolebygning tatt i bruk, med plass til opptil 2 000 elever. Fra 1900 til 1936 var Foss folkeskole med elever fra 1. til 7. klasse. Fra 1933 tok skolen også imot middelskoleklasser (fra 6. til 10. klasse), og fra 1937 var skolen middelskole og gymnas.

Foss skole var okkupert av tyskerne under 2. verdenskrig. Dette varte dog kun noen få dager pga. beliggenheten som gjorde den utsatt for bombing. Skolen virket videre som «samleskole» for alle høyere skoler i det gamle byområdet, og 5-6 skoler hadde undervisning der samtidig. Fordi skolen var et samlingssted for mange mennesker, foregikk det mye illegalt arbeid der. Flere av «gutta på skauen» sto oppført som elever ved skolen. 

Skolen var gjenstand for flere pedagogiske forsøksordninger for å øke elevenes ansvarlighet og medbestemmelse over egen skolehverdag, og ble således en av de første skolene i landet som fikk naturfaglinje. 

Fra 1958 var det voksenopplæring ved skolen under navnet ''Oslo Realskole og Gymnas for voksne''. Denne skolen fikk senere egne lokaler og flyttet fra Foss. 

Fra Musikkonservatoriet til Foss.

Ved innføringen av ''Reformgymnaset'' i 1977 fikk skolen to studieretninger: 

· Allmennfagligstudieretning med naturfaglinje, språklinje, samfunnsfaglinje og musikkteoretisk linje og 

·  Studieretning for husflids- og estetiske fag med musikk (den tidligere musikkfagskolen). 

I 1979 fikk skolen en ettårig innføringsklasse for fremmedspråklige elever, hvor elever som hadde bestått eksamen kunne søke om opptak i den ordinære videregående skolen. I 1991 fikk skolen et eget 3-årig løp for fremmedspråklige elever som førte fram til generell studiekompetanse.

Dagens skole

De endringene som skjedde på 80-tallet som førte til at elevene kunne velge fag på tvers av studieretningene ble også ytterligere utvidet i den siste skolereformen, Reform 94. Skolen fikk nå to studieretninger: 

· Studieretning for musikk, dans, drama, med fordypning i musikk, og

· Studieretning for allmenne fag. 
De egne kursene for fremmedspråklige elever falt bort, men det ble opprettholdt en egen gruppe på hvert trinn som følger planen i norsk som andrespråk. 

Skolen har to musikk- og fire allmennfagklasser på hvert trinn og har ca. 450 elever. 

Elevgruppen

Elevene på Foss videregående skole kommer fra hele Oslo, og dette setter sitt preg på miljøet. Skolen er blitt kjent for å ha et mangfoldig, åpent og tolerant elevmiljø. 

Kjente Foss-elever

· Eva Joly -forhørsdommer og korrupsjonsjeger
· Kristin Halvorsen -SV-leder og stortingsrepresentant

· Bertine Zetlitz -popmusiker
· Jannicke Kruse -musikalartist
· Lars Lillo-Stenberg -popmusiker
Tradisjoner

Foss er en skole med tradisjoner og har flere faste arrangementer gjennom skoleåret. Dette omfatter Foss-stafetten, som fyller 25 år i 2005, Foss-revyen, og konserter i Aulaen. 

Kilde

[http://www.foss.vgs.no/ Foss VGS Offisiell hjemmeside]

Kategori:Videregående skoler i Norge

