Fot (mål)

:''Denne artikkelen er om '''fot''' som lengdeenhet. For andre betydninger, se fot''.

----

'''Fot''' er en enhet for måling av lengde eller avstand. Enheten er ikke en SI-enhet.

Den mest vanlige definisjonen av fot er det som kalles ''imperial foot'', som er definert å være 30.48&thinsp;cm.

Den alminnelige oppfatningen er at den originale standarden var lengden av foten til en mann. Den gjennomsnittlige fotlengden for dagens europeere er omtrent 24&thinsp;cm. Omtrent 996 av 1000 britiske menn har en fot som er kortere enn 24&thinsp;cm. I middelalderen var folk enda mindre. En plausibel forklaring på de manglende centimetrene er at måleenheten ikke refererte til en naken fot, men til lengden av fottøy. Dette er konsistent med at måleenheten er bekvem å bruke til praktiske formål som byggeplasser osv. Folk skritter som regel alltid opp avstander mens de har sko eller støvler på fremfor å ta dem av og skritte opp barføttes.

Standardiseringen av mål og vekt har endt opp med flere forskjellige standarder for fot. Den mest brukte i dag er den britiske ''imperial foot'', definert som 0.3048&thinsp;m. Enheten angis noen ganger med symbolet &prime; (for eksempel 30&prime; betyr 30&nbsp;fot), som ofte tilnærmes med symbolet ' (en apostrof). Tilsvarende angis ofte tommer med symbolet &Prime; (for eksempel 6&Prime; er 6&nbsp;tommer og 2&prime;3&Prime; er 2&nbsp;fot 3&nbsp;tommer), som ofte tilnærmes med symbolet " (dobbelt rett anførselstegn). Begge tilnærmingene (' og " fremfor &prime; og &Prime;) er bekvemme, men typografisk ukorrekte.

Fot, som måleenhet, ble tidligere brukt i nær sagt alle kulturer. Det første kjente standardmålet for fot var fra grekerne, og en påfølgende lengre fot ble brukt romerne.

I tillegg til den nåværende standarden ''imperial foot'' finnes det en litt annen ''U.S. survey foot'', som brukes av ''U.S. Coast and Geodetic Survey''. Denne er definert som nøyaktig 12&nbsp;''U.S. survey inches'', som er omtrent 30.48006&thinsp;cm.

Fot som norsk lengdeenhet for båter

Lengde og bredde av mindre båter har tradisjonellt blitt oppgitt i fot. I lov av 28. juli 1824 defineres en norsk fot som 31,374 cm. I de senere år har likevel engelsk fot blitt brukt i stor utstrekning, og fabrikanter og forhandlere forsøker i dag å innføre metriske enheter for å få bukt med fot som kilde til uklarhet om båtstørrelser. Også de andre nordiske land har hatt nasjonale standarder for fot: Danmark 31,39 cm, Sverige 29,69 cm.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.onlineconversion.com/ Konvertering mellom enheter]

Fot

<!--Interwiki-->

da:fod (længdeenhed)

en:Foot (unit of length)

de:Foot

eo:Futo

es:Pie (unidad de longitud)

fr:Pied

nl:Foot

ja:&#12501;&#12451;&#12540;&#12488;

ru:&#1060;&#1091;&#1090;

simple:Foot

sl:&#268;evelj

