Foxterrier

{{Hunderase | rasenavn =Foxterrier

| bilde                =Foxterrier im Wald (Winter).jpg

| navn                 =Foxterrier

| opprinnelsesland     =Irland

| FCI                  =Gr. 3 seksjon 1

| AKC                  =Terriers

| CKC                  =Terriers

| KC                   =Terriers

| UKC                  =Terriers

| bruksegenskaper      =Familie-, vakt-, og jakthund

| år-år                =10-14

| størrelse            =Liten

| kg-kg                =ca. 7-8

| passerfor            =Aktive folk

}}

<!-- La stå, dette er en del av malen ovenfor -->

thumb|225 px|Korthåret foxterrier

'''Foxterrier''' er en liten britisk hunderase som har eksistert i England siden 1500-tallet. Den finnes i en ruhåret og en korthåret variant.

 Opprinnelse og alder 

Opprinnelsen til denne rasen er trolig dachs, beagle og et utvalg gamle terriertyper som eksisterte i England på begynnelsen av 1500-tallet. Fra ca. 1810 startet man med å ale opp foxterrier som jakthunder på rødrev, villsvin og grevling. Den første rasestandarden ble publisert i 1876, samtidig  som den første raseklubben ble dannet.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Foxterrier finnes i variantene ruhåret og korthåret, der førstnevne er mest vanlig. Rasen har en svært kvadratisk positur, med ranke framlabber og rett rygg. Hodeskallen er lang med flat panne. Ørene holdes høyt med knekk forover. Bakenene er merkbart lenger en framlabbene.

I Europa er foxterrieren stort sett tricolor (svart, brun og hvit) med hovedvekt på det hvite. I USA har Ginger-foxterrier (kun brunt og hvitt) blitt holdt i avlslinjene og enkelte oppdrettere har begynnt arbeidet med å gjenninføre den i Europa.

 Bruksområde 

Foxterrier er en ypperlig jakthund på rødrev og grevling, men i dag er rasen først og fremst en gøyal og aktiv familiehund. Den er også en god vakthund og en populær utstillingshund.

 Lynne og væremåte 

Foxterrieren har hatt rykte på seg for å være en svært høylytt rase, men dagens hunder er ikke mer bråkete enn hunder flest. Rasen er imidlertid svært aktiv og energisk. Den krever både regelmessig mosjon og oppgaver for å trives maksimalt. I så måte er det mange som bruker den i [[agillity] og andre former for hundesport.

Kategori:Hunderaser

