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'''''Frankenstein''''' er en grøsserfilm fra 1931 basert på romanen ''Frankenstein'' av Mary Shelley. Filmen forteller historien om en vitenskapsmann, «Dr. Henry Frankenstein», hvis arbeid tar ham til den mørke siden av livet etter døden. Colin Clive spiller Henry, grøsser-gjengangeren Dwight Frye dvergen «Fritz», Edward van Sloan som Dr. Waldman og Boris Karloff som monsteret Henry skaper. I filmen spiller også Mae Clarke som Henrys forlovede «Elizabeth» og John Boles som Henrys bestevenn «Victor Moritz». Filmen ble regissert av James Whale.
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Forskjeller mellom filmen og romanen

I romanen, heter monsterets skaper «Victor Frankenstein» og hans bestevenn heter «Henry Clerval». En kvinne som heter «Justine Moritz» arbeider for familien Frankenstein. I filmen heter monsterets skaper Henry Frankenstein og hans bestevenn heter Victor Moritz.

Hvori Mary Shellys roman monsterets oppførsel forklares som et resultat av dårlig behandling og avvisning, forklares den i filmen med Henrys installering av en defekt hjerne i kraniet. <!-- This of course evacuates from the story much of its powerful social criticism and depiction of developing consciousness.-->

Oppfølgere og parodier

''Frankenstein'' ble etterfulgt av en rekke oppfølgere, hvor den første var ''Bride of Frankenstein'' (1935), som generelt er oppfattet som den beste filmen i serien. Den neste oppfølgeren, ''Frankensteins sønn'', ble laget i 1939, uten Whale eller Clive, men fortsatt med Karloff som monsteret. Dette var hans siste film som monsteret. Serien sluttet ikke før i 1948, med filmen ''Abbott and Costello Meet Frankenstein''.

Mel Brooks' komedie ''Frankenstein Junior'' parodierte elementer fra de første tre Universal-filmene om Frankenstein.

Filmene i serien

·  ''Frankenstein'' (1931)
·  ''The Bride of Frankenstein'' (1935)
·  ''Frankensteins sønn'' (1939)
·  ''The Ghost of Frankenstein'' (1942)
·  ''Frankenstein Meets The Wolfman'' (1943)
·  ''House of Frankenstein (1944)
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