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'''''Frankensteins hevn''''' er en britisk film fra 1958, og Hammer Film og Terence Fishers andre film om Frankenstein, Mary Shelleys udødeliggjorte skikkelse fra romanen ''Frankenstein''. Den første filmen het ''The Curse of Frankenstein'' (1957).

Historien

{{spoiler}}«Baron Frankenstein» (Peter Cushing) unslipper giljotinen ved å sende en uskyldig prest i sitt sted.

Han reiser til Tyskland, hvor han dukker opp noen få år senere som «Dr. Stein». Han blir leder for et sykehus for fattige, og han bygger en kropp til sin forkrøplede assistent, «Karl», som han har amputert fra sine pasienter. Dette er forskjellen i denne filmen, hvor Frankenstein har et offer som ønsker å donere hjernen sin. Karl var også den som hjalp ham å rømme fra henrettelsen. «Frankenstein»s nye partner er den idealistiske «Dr. Hans Kleve», som brukte sin kjennskap til Dr. Steins rette identitet for å få stillingen. 

«Karl»s hjerne blir suksessfullt transplantert inn i sin nye kropp, og dette monsteret spilles i denne filmen av Michael Gwynn. «Frankenstein» ønsker å vise ham frem i det medisinske miljøet, men stakkars «Karl» ønsker bare å leve et «normalt» liv. Når han førsøker å rømme, blir han slått og hjernen hans skadet. Ikke bare begynner «Karl» å drepe mennesker, man han får også kannibalistiske trekk også. 
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Filmer i serien

· ''The Curse of Frankenstein'' (1957)
· ''Frankensteins hevn'' (1958)
· ''The Evil of Frankenstein'' (1964)
· ''Udyret Frankenstein'' (1967)
· ''Frankenstein Must Be Destroyed'' (1969)
· ''Frankenstein'' (1970)
· ''Frankenstein og Helvetesmonsteret'' (1973)
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