Frankfurter Allgemeine Zeitung

'''Frankfurter Allgemeine Zeitung''' (FAZ) er en liberal-konservativ tysk riksavis. Den eies overveiende av den uavhengige FAZIT-Stiftung, har daglig over en million lesere og utgis i en rekke land. FAZ er sammen med Süddeutsche Zeitung de eneste tyske avisene som opprettholder et eget korrespondentnett i utlandet. Avisens linje bestemmes ikke av sjefredaktøren, men kollegialt av de fem utgiverne.

Avisen ble grunnlagt i 1856 som Frankfurter Zeitung. Etter den tyske riksgrunnleggelse i 1871 tjente avisen som et viktig forum for den utenomparlamentariske, liberal-borgerlige opposisjonen. Den ble forbudt i 1943, men gjenopprettet i 1949 av Erich Welter under dagens navn.

FAZs tittelside inneholder tradisjonelt ikke fotografier. Til de få unntak hører utgaven fra 4. oktober 1990 med et bilde av de feirende folkemasser foran Riksdagen i  Berlin etter befrielsen, og utgaven fra 12. september 2001 med bilde av det sammenstyrtede World Trade Center.

Avisen innførte den såkalte nye rettskrivningen 1. august 1999, men valgte et år senere å gå tilbake til den tradisjonelle rettskrivningen.

Aktuelle temaer er diskusjon om man bør innføre farvelagt informasjonsgrafikk og i større grad bruke fotografier. FAZ har en restriktiv linje på disse områdene.
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