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'''Fredericia''' er en kommune og en by i Velje amt i det østlige Jylland og administrasjonssenter i Fredericia kommune. Byen ble grunnlagt i 1650 av Frederik III, som den er oppkalt etter.

Byen har en befolkning på 48 533 og er en av Danmarks største trafikknutepunkter. Byen huset også Danmarks telegraf-regiment, som holder til ved Ryes og Bülows kaserner.

Historie

30-årskrigen og Wrangels uhindrede hergen at det var nødvendig å bygge en sterk festning i Jylland, og at dette kunne kombineres med hans planer om en jysk storby, ''Jyllands By''.

Etter at Houens Odde var forkastet som mulig plasering, ble Torstenson enkelt anlegget over ende, og det ble Frederik III som endelig kom til å føre festningsplanene ut i livet ved på riksmarsk Anders Billes anbefaling å anlegge en flankefestning på den ellers øde Bers odde.

Den privilegier, og anlegningen av festningen og byen kunne begynne. I 1651 ble byen kalt Frederiksodde etter kongen, og 22. april 1664 fikk den sitt nåværende latiniserte navn, ''Fredericia''.

Motivet i byvåpenet er en løve.
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