Fredriksstad Blad

'''Fredriksstad Blad''' er en avis som blir utgitt i Fredrikstad i Østfold. Avisa har et bekreftet nettoopplag på 25 603 ''(2002)''.  

Fredriksstad Blad kom ut med sitt første nummer 3. januar 1889. Avisen ble gitt ut av et nydannet aksjeselskap, men regnes likevel som en viss fortsettelse av «Ugeblad for Fredriksstad og Omegn» som hadde kommet ut siden 1843. Frem til 1905 kom avisen tre ganger i uken. Deretter utkom den hver hverdag frem til september 1997. Fra da av er det også gitt ut en søndagsutgave. Siden februar 1991 har den vært en morgenavis. Den ble gitt ut i fullformat frem til juni 1986, deretter i tabloid.

Sammen med Demokraten

Under Andre verdenskrig kom Fredriksstad Blad ut som egen avis frem til 17. mai 1943, da ble den slått sammen med «Folden» («Demokraten») og utkom som «Fredriksstad Blad og Folden» frem frigjøringen i 1945. Frem til begynnelsen av juni utkom Fredrikstad-avisene sammen under fellesnavnet "Fredrikstad-Pressen".

Dagbladet Sarpen

I 1974 kjøpte avisen opp forlagsrettighetene til «Dagbladet Sarpen» og fra nyttår 1975 og frem til 1987 ble avisene utgitt i samproduksjon. Deretter ble «Dagbladet Sarpen" utskilt, og utkom med «Sarpen» som morgenavis frem til Julaften, da avisen ble nedlagt.
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