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'''Freie Demokratische Partei''' (FDP) er et liberalt politisk parti i Tyskland.

Det har tradisjonelt vært utgjort av protestantisk middel- og overklasse, som anser seg som «uavhengige» og arvtagere til den europeiske liberale tradisjon. Selv om partiet er forholdsvis lite, med mellom 5 og 10 prosent i velgeroppslutning, har det deltatt i alle unntagen tre av regjeringene siden krigen. Partiet pleide å være koalisjonspartner for SPD, men er nå støtteparti for de konservative.

FDP fikk 6,2 prosent av stemmene og 43 mandater i parlamentet ved parlamentsvalget i 1998. Ved valgene i 2002 fikk de 7,4 prosent. Partileder siden 2001 er Guido Westerwelle.
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Partiet ble sterkt kritisert etter at det erklærte seg som «partiet for velstående mennesker». Mange trodde dette betød at partiet var imot interessene til de fattige. Partiet gjør det fremdeles best i velstående områder, og i perioder hvor CDU er upopulære blant velgerne.

Kjente FDP-politikere er Hans-Dietrich Genscher, Jürgen Möllemann og Klaus Kinkel

 Eksterne lenker 

·  [http://www.fdp.de/ www.fdp.de]
Kategori:Tyske politiske partier

de:Freie Demokratische Partei

en:Free Democratic Party (Germany)

es:Freie Demokratische Partei

fi:Liberaalidemokraattinen puolue (Saksa)

fr:Freie Demokratische Partei

nl:Freie Demokratische Partei (BRD)

pl:Partia Wolnych Demokratów

pt:Freie Demokratische Partei

ru:Свободная демократическая партия Германии

sv:FDP

zh:自由民主黨 (德國)

