Friedrich Hayek

'''Friedrich August von Hayek''' (født østerriksk økonom. Han var ved siden av Ludwig von Mises den viktigste representanten for den «østerrikske skolen» innen nasjonaløkonomi, og en sterk tilhenger av det frie marked. Han var også en ivrig antikommunist. Han ble tildelt Sveriges Riksbanks økonomipris til minne om Alfred Nobel («Nobelprisen i økonomi») i 1974.

Liv

Hayek studerte fra 1918 nominelt jus ved Universität Wien, men fulgte oftere kurs i nasjonaløkonomi og psykologi. Manglende yrkesmuligheter i psykologi beveget ham etterhvert til å fordype seg i økonomien, særlig hos sin ''Doktorvater'' Friedrich von Wieser.

Hayek var i begynnelsen begeistret for den tyske politikeren Walther Rathenaus planøkonomiske forestillinger, men etter å ha lest boken ''Die Gemeinwirtschaft'' av Ludwig von Mises vendte han seg bort fra sosialistiske idéer. Han deltok regelmessig på Mises' privatseminar, og gjaldt som Mises' mønsterelev. Han tok doktorgraden i 1923.

Fra Albert-Ludwigs-Universität i Freiburg im Breisgau i Tyskland. Kort etter ble han styremedlem i Walter Eucken Institut (se også Freiburgerskolen). I 1967 ble han eremitert, men underviste videre frem til 1969. I 1974 fikk han Sveriges Riksbanks økonomipris til minne om Alfred Nobel

sammen med Gunnar Myrdal. Etter et gjesteprofessorat ved universitetet i Salzburg reiste han tilbake til Freiburg i 1977, hvor han var virksom til sin død i 1992. Et år før sin død mottok han USAs høyeste utmerkelse, ''Presidential Medal of Freedom''. 

 Viktige verker 

·  ''The Road to Serfdom'' (1944), tysk utg.: ''Der Weg zur Knechtschaft'' (seneste utg. Olzog, München 2003. ISBN 3-789-28118-2)
·  ''Die Verfassung der Freiheit'' (seneste utg.: Mohr Siebeck, Tübingen 1991. ISBN 3-161-45844-3)
·  ''Recht, Gesetz und Freiheit'' (seneste utg.: Mohr Siebeck, Tübingen 2003. ISBN 3-16-147878-9)
 Eksterne lenker 

·  [http://www.freescholars.org Bibliografi]
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