Friherrene av Fürstenberg

Den '''westfalske friherrelige familien von Fürstenberg''' er ikke beslektet med fyrstehuset Fürstenberg. Den westfalske slekten nevnes tidligst i 1295 og ble opphøyet i riksfriherrestanden i 1660.

Kjente medlemmer

·  Paderborn (1546-1618);
·  hertugdømmet Westfalen (1545-1618);
·  Ferdinand Freiherr von Fürstenberg, fyrstbiskop av Paderborn og Münster (1626-1683);

·  Franz Freiherr von Fürstenberg, statsmann (1729-1810);

·  Franz Egon Freiherr von Fürstenberg, fyrstbiskop av Paderborn og Hildesheim (1737-1825).

·  Franz Egon Graf von Fürstenberg-Stammheim (1797-1859)

·  Elimar Freiherr von Fürstenberg, politiker (CSU)

Linjer

Stamsete er Schloss Herdringen ved Arnsberg. I begynnelsen av det 19. århundre grunnla den herdringske linjen følgende sidelinjer:

· Eggeringhausen
· Gimborn
· Hugenpoet-Borbeck
· Körtlinghausen
· Stammheim.
 Litteratur 

·  Gosmann, Michael (Hrsg.): ''Fürstenberger Skizzen. Streifzug durch 700 Jahre westfälische Familien- und Landesgeschichte'', Arnsberg 1995.
·  v. Klocke, Friedrich (Bearb.): ''Fürstenbergsche Geschichte, 1. Bd., Die Geschichte des Geschlechtes von Fürstenberg bis um 1400'', 2. Auflage, Münster 1971.
·  v. Klocke, Friedrich und Theuerkauf, Gerhard: ''Fürstenbergsche Geschichte, 2. Bd., Die Geschichte des Geschlechtes von Fürstenberg von 1400 bis um 1600'', Münster 1971.
·  Lahrkamp, Helmut/Richtering, Helmut u. a.(Bearb.): ''Fürstenbergsche Geschichte, 3. Bd., Die Geschichte des Geschlechtes von Fürstenberg im 17. Jahrhundert'', Münster 1971.
·  Andernach, Norbert/Keinemann, Friedrich u .a. (Bearb.): ''Fürstenbergsche Geschichte, 4. Bd., Die Geschichte des Geschlechtes von Fürstenberg im 18. Jahrhundert'', Münster 1979.
Fuerstenberg

de:Freiherren von Fürstenberg

