Frimerke

thumb|Moderne frimerker, utgitt på rull à 100 stk.

Et '''frimerke''' er beviset for at avsenderen har dekket kostnadene for sendingen. Som oftest er frimerket en rektangulær papirlapp som festes til en konvolutt. 

Frimerkenes historie faller sammen med prinsippet om '''enhetsporto''', at det skulle koste det samme å sende et brev innenriks, uavhengig av avstand. Kostnadene ved sendingen vil likevel variere med forsendelsens vekt, og stige ved utenlandssendinger. Disse variasjonene berettiger et bredt spekter av verdier på frimerker, og pr 2005 finnes det norske frimerker i mange verdier fra 0,10 til 50 kr.

De første moderne frimerkene kom i norske frimerket ble utgitt 7. juli 1855.

Frimerker har etterhvert fått en oppmerksomhet som går lang ut over det bruksorienterte. For mange avhengige områder (som blant annet grafiske miniatyrer. Avstemninger om ''årets vakreste frimerke'' foregår i de fleste land, og også på internasjonalt nivå.

Å samle på frimerker, filateli, er blitt en stor hobby. Samlinger kan være geografisk eller tematisk orientert.

Vanligvis har de statlige postmyndighetene enerett på ombæring av brev lokalt, nasjonalt og internasjonalt. Imidlertid finnes det unntak, og både tidligere og i våre dager finnes eksempler på bypost, lokal ombæring utført av frittstående firma. Slike bypostfirma utsteder ofte egne frimerker.

Posten valørfrie frimerker for vanlige brev innenlands (inntil 20 gram), både A- og B-post. Valørfrie frimeker vil si at det ikke er påført noen kroneverdi på frimerket. Frimerkene kan derfor i prinsippet være i salg og bruk på ubestemt tid, uavhengig av endringer i portotakstene, uten at det er nødvendig å kjøpe tilleggsfrimerker for å dekke en økning. Frimerkenes salgspris vil derimot endre seg ved portoøkninger. Frimerkene er gyldige i kombinasjon med andre frimerker.

Se også

· Liste over personer på norske frimerker

· Liste over personer på færøyske frimerker

· Frimerker med tilleggsverdi
Eksterne lenker 

·  [http://www.posten.no/Portal/Privat/SamleFrimerker/ Posten Norge; frimerkeprogram]

·  [http://www.maihaugen.no/templates/Page.aspx?id=317 Frimerkesamlingen ved Postmuseet, Maihaugen]

·  [http://www.timbresmag.com/contenu/coupe1.htm Coupe du monde des timbres] verdens vakreste frimerke

·  [http://www.filatelist.no/ Norges filatelistforbund]

·  [http://www.topoftheworld.nu/ Fellesnordisk frimerkeportal]

·  [http://www.tjatsi.fo/ Tjatsi, færøysk mytologi] og [http://www.faroestamps.fo/ Faroese history] - to uttrykk for færøysk nasjonalisme gjennom frimerker
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