Fritz Haber

'''Fritz Haber''' (født 9. desember 1868, død 29. januar 1934) var en tysk kjemiker.

Han ble født i en jødisk familie i Breslau i Schlesien, og studerte ved universitetet i Berlin-universitetet i A. W. Hoffmanns gruppe, og ved det tekniske universitetet i Charlottenburg under Carl Liebermann. Han fikk Nobelprisen i fysikk i 1918.

Haber var en ivrig tysk nasjonalist, og gjorde en stor innsats for nasjonen under første verdenskrig med sin forskning innen industriell kjemi, som var av vital betydning for tysk krigsindustri. Bl.a. oppfant han nye måter å fremstille sprengstoff på, og oppfant nervegassen. Han mottok tallrike utmerkelser, ble direktør for Kaiser-Wilhelm-Institut für Physikalische Chemie und Elektrochemie i Berlin i 1911 og ble tildelt den militære graden kaptein av keiseren personlig, en sjelden ære for en vitenskapsmann som var for gammel til å tjenestegjøre i hæren. For Haber, som var stolt av innsatsen han hadde gjort for landet sitt og var en kompromissløs tysk patriot med en sterk militaristisk orientering, var nazistenes maktovertagelse, som førte til at han ble nødt til å forlate landet, et stort sjokk. Han døde i Basel.

Instituttet han var direktør for er idag oppkalt etter ham.

Habers store drøm var å bli anerkjent som preussisk aristokrat, en drøm som var iferd med å gå i oppfyllelse da Tyskland og Preussen ble republikker og alle adlinger opphørte.

 Eksterne lenker 

· http://www.nobel.se/chemistry/laureates/1918/haber-bio.html
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