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'''Frodo Lommelun''' (engelsk ''Frodo Baggins'') er en karakter i Midgard. Han ble født den 22. september i året 2968 i det tredje tideverv. Han var en av hovedpersonene i ''Ringenes Herre'' av Tolkien. Han var sønn av Drogo Lommelun og Primula Brennibuk. Etter sine foreldres død (de døde i en båtulykke) da Frodo var 12 år levde han hos sin onkel, Bilbo Lommelun, som siden adopterte ham og gjorde ham til sin arving. Da Bilbo forlot Hobbsyssel (Original ''The Shire'') på sin eleftiførste (hundreogellevte) bursdag, etterlot han Frodo hele Lommekroken og alt som var i den, innkluderende den ene ringen.

Mange år senere fikk Frodo vite av Gandalv hvilken ring dette virkelig var. Han la i vei med vennene sine Sam, Munti og Pippin, til Kløvendal (''Imladris''), for å beskytte ringen mot ''nazgûl'' og dets herre. På flukten ble Frodo nesten drept av en av nazgûlene på Blåstertopp, men med Aragorn og alven Glorfindels hjelp kom han frem til Kløvendal i tide og Elrond ''Halvalv'' fikk leget ham.

Han ble valgt ut av Elronds råd til å bringe ringen til Orodruin (''Dommedagsberget''). Det ble et følge på ni som drog avsted, og blant dem var det en alv, to menn, en dverg, fire hobbiter og en trollmann (istar). Der var Legolas Grønnløv, Aragorn sønn av Arathorn, Boromir av Gondor, Gimli sønn av Gloin, Samvis Gamgod (Sam), Muntiadok Brennibukk (Munti), Perregrin Took (Pippin, Pip), Gandalv og Frodo.

Før han dro på denne reisen fikk han sverdet Brodd av Bilbo sammen med en ''mithril''-brynje.

Etter at ringen er blitt ødelagt vender Frodo tilbake til Hobbsyssel skjer dramatikk som er utelatt i filmen ''Ringenes herre''. Etter to år har han ennå ikke klart å bli kvitt tyngden av den ødelagte ringen, og derfor får han og Bilbo den ære å dra med alvene fra Gråhavnene over havet til de udødelige landene, til Valinor. 

Tolkien har gjort Frodo til hovedforfatter av sitt eget eventyr, men på slutten gir Frodo boken til Sam slik at han kan skrive den ferdig.

Rollen som Frodo blir i filmene ''Ringenes Herre'' spilt av Elijah Wood.
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