Frogner Hovedgård

'''Frogner Hovedgård''' er en storgård i det tidligere Aker herred, nå en del av Oslo. Den strakte seg fra Frognerbekken til Skillebekk og fra Frognerkilen til Majorstustrøket. Det meste av gården kom innenfor byens grenser ved byutvidelsen i 1878. Frem til 1750 var Frogner en bondegård, men ble deretter brukt som landsted av velstående Christiania-folk. I 1790 ble gården kjøpt av Bernt Anker, trelasthandler, skipsreder, jernverkseier og antagelig Norges rikeste mann i sin tid. Han utvidet hovedbygningen til begge sider og ga den i stor grad det utseendet den fortsatt har. I 1836 overtok industrimannen Jacob Benjamin Wegner, som rev sydfløyen og flyttet dets karakteristiske tårn over på hovedbygningen. Han omgjorde også den gamle barokkhaven til en engelsk landskapshave. Under både Anker og Wegner ble det holdt storslåtte selskaper for Christianias sosietet på godset.

I siste del av 1800-årene ble mye av gårdens jordvei utparsellert til bybebyggelse, og i 1896 ble det gjenværende solgt til Kristiania kommune med tanke på videre utbygging og anlegg av kirkegård. Det økonomiske tilbakeslaget i 1899 reddet gården fra å bli nedbygget, og snart våknet interessen for å bevare bebyggelsen som kulturminne og jordene som park og rekreasjonsområde. I 1909 ble Oslo Bymuseums utstillinger åpnet i hovedbygningen. 

I Frognerseterskogene og Ullevål Brug. Gårdens areal utgjorde mer enn 1&nbsp;000 mål, hvorav 560 mål var tilbake da kommunen overtok. En del gikk med til anlegget av Vestre Gravlund, men det meste ble utlagt til offentlig  park i 1902.
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