Fugløykalven

'''Fugløykalven fyrstasjon''' er et innseilingsfyr som ligger på en høy, bratt holme nord for Nord-Fugløy i Karlsøy kommune i Troms fylke. Fugløykalven ligger mellom Vanna og Arnøya og er fylkets nordligste punkt. Fyrstasjonen ble opprettet i 1916 og har vært i drift siden. Stasjonen var bemannet fram til 2003. 

Selve fyrbygningen er et åttekantet betongtårn av samme type som Sula fyrstasjon i Sør-Trøndelag. Tårnet er 8,5 m høyt og rager 42 m.o.h. Fyret lyser 18 kvartmil utover havet, og er det fyret i Norge med flest sektorer som båter kan navigere etter. Linseapparatet er skjermet med 19 sektorer i sitt lysmønster, det høyeste antall i landet. Fugløykalven fyr er det mest strategisk plasserte fyret i hele regionen, det er innseilingsfyret fra nord til Norge og er viktig med tanke på supertankertrafikken, spesielt på grunn av det urene farvannet i omgivelsene.

I tillegg til fyrtårnet, består fyrstasjonen av et bolighus og uthus som til sammen utgjør et tett, lite anlegg rundt en innebygget gårdsplass med høye gjerder. Taubane og sti fører ned til landing og naust. Fugløykalven fyrstasjon er regnet som en av landets mest isolerte stasjoner og har usikre landingsforhold på grunn av sterk havsjø. Fram til 1985 ble personalet på fyret transportert til og fra med skøyte, etter dette ble det opprettet helikopterrute hit.

I tillegg til det rent fyrtekniske arbeidet på stasjonen, har fyrpersonalet gjennom årene utført mange andre viktige oppgaver. Fyret har vært stasjon for meteorologiske observasjoner og fyrpersonalet har hatt tilsynsoppgaver av den fredete Nord-Fugløya for fylkesmannens miljøvernavdeling. Fra fyret har det også blitt drevet en kontinuerlig opplysningsvirksomhet for fiskere som ringte for å få værrapporter fra dette værharde området.

Fugløykalven fyrstasjon ble automatisert og avfolket 2003. Hele holmen og alle bygningene er i dag fredet etter lov om kulturminner. 

I 2004 laget Erik Smith Meyer en kortfilm med avfolkinga av Fugløykalven fyrstasjon som tema.
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