Fuglekonge
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'''Fuglekongen''' (''Regulus regulus'') er en fugl i sangerfamilien. På folkemunne kalles den ofte «furulus». Lengden er 9 cm og vekten er bare 5 gram!

Fjærdrakten er gulgrønn, med litt svart og litt hvitt på vingene.  Hannen har gul og oransje isse med svarte kanter mens hunnens isse er gul. Nebbet er kort og spisst og brukes til å plukke insekter fra barken på trær. 

Fuglekongen er en aktiv og selskapelig fugl.  Den lever i små flokker, ofte sammen med andre meis.  Den flyr fra tre til tre der den leter etter mat mens den holder kontakten med andre fugler i flokken med tynne pip.

Fuglekongen spiser edderkopper, insekter, larver og egg fra insekter som den plukker fra greiner og bark høyt oppe i tretoppene. Måten den flyr på ligner litt på en kolibri, den kan nemlig holde seg flygende foran en gren i flere sekunder.

Fuglen hekker i mars - april. De velger et sted i et tre høyt over bakken og legger redet ytterst på grenen de velger ut. Hunnen legger 8 - 11 egg og etter 14 - 17 døgn klekkes ungene ut. De forlater redet etter ca 3 uker. 

Kategori:Fugler

bg:Жълтоглаво кралче

cs:Králíček obecný

de:Wintergoldhähnchen

en:Goldcrest

lt:Nykštukas

nl:Goudhaantje

pl:Mysikrólik

sv:Kungsfågel

