Futurama

'''''Futurama''''' er en amerikansk animert komedie laget av Matt Groening, som også står bak suksessen ''The Simpsons''. Den første episoden av Futurama ble sendt 28. mars 1999 med tittelen ''Space Pilot 3000''. Serien ble raskt en suksess, og mange fans av serien ble skuffet da den sluttet i august 2003. Det ble til sammen laget 72 episoder.

Handlingen foregår nærmere 1000 år fram i tid i New York som nå blir kalt «New New York». I motsetning til The Simpsons, eldres folkene i serien, og tiden går.

 Rollefigurer

·  Phillip J. Fry er en helt vanlig taper fra 1900-tallet som blir frosset ned på nyttårsaften og våkner opp tusen år senere; desember 2999. Der får Fry jobb som leveringsgutt hos sin 159 år gamle grand-grand-grand-grand-grand-osv.-nevø, Professor Hubert J. Fansworth som eier leveringsfirmaet «Planet ekspress» og blir venner med kloakkmutanten Leela og roboten Bender.

·  Bender Bending Rodriguez er en robot konstruert for å bøye ting, men etter å ha blitt kjent med Fry har han også lært seg å gjøre andre ting. Han jobber sammen med Fry som kokk på Planet Ekspress, men maten hans blir aldri velsmakende.

·  Turonga Leela jobber som skipets kaptein. Hun har bare ett øye, og vokste opp på et barnehjem. Leela trodde lenge at hun var et romvesen, men fant senere ut at foreldrene hennes egentlig var mutanter som hadde etterlatt henne ved barnehjemmet fordi de ikke ville at hun  skulle trenge å leve et så nedverdig liv som de hadde.

·  Hubert J. Fansworth er grand-grand-grand-grand-grand-osv.-nevøen til Fry. Han er en oppfinner og eier Planet Ekspress. Han er veldig smart, men glemmer fort.

·  Hermes Conrad er ikke bare byråkrat av 37. klasse på Planet Ekspress, men også en legendarisk limbovinner. Han er lykkelig gift med LaBarbara og har en sønn.

·  Mars med rike foreldre. Hun jobber med forskjellige ting på Planet Ekspress, men er der mest fordi professoren liker å ha noen med samme blodtype i nærheten.

·  Dr. Zoidberg er et dumt, pengeløst krabbeliknende romvesen. Han jobber på Planet Ekspress som lege, men har alltid hatt en drøm om å bli en kjent komiker, slik som sin onkel Haroild.

 Stemmer 

·  Billy West (Fry, Zapp, Professor Fansworth, Dr. Zoiberg med flere)  
·  Katey Sagal (Leela)
·  John DiMaggio (Bender)
·  Phil LaMarr (Hermes)
·  Lauren Tom (Amy)
·  Dawnn Lewis (LaBarbara)
Kategori:TV-serier

cs:Futurama

da:Futurama

de:Futurama

en:Futurama

es:Futurama (serie)

fi:Futurama

fr:Futurama (série télévisée)

he:פיוצ'רמה

hr:Futurama

id:Futurama

it:Futurama

lb:Futurama

nl:Futurama

pl:Futurama

pt:Futurama

sv:Futurama

zh:乃出個未來

