Fyr

thumb|250px| Fyrtårnet på Faros ved Alexandria, bygget ca 300 f.Kr. skal ha vært 134 m høyt. Grafisk fremstilling av Martin Heemskerck. 

thumb|250px| Lille Torungen fyr i Aust-Agder ble opprettet i 1844 og nedlagt i 1914. Fyret har landets høyeste fyrtårn på 28,9 m og er bygget av tegl.

Et '''fyr''' er et ''sjømerke'' med lys til hjelp for navigering på havet. Fyrene sender ut lys fra et system av lamper og linser, og er en del av et avansert system av sjømerker på kysten. Internasjonale systemer gjør at skipene finner fram, når de går ut av sektoren fra ett fyr, er de snart inne i en ny sektor. Ulike fyr har forskjellige funksjoner. ''Kystfyrene'' ligger ytterst mot havet og er skipenes første landkjenning og ''innseilingsfyrene'' leder skipstrafikken trygt inn mot land. ''Ledfyrene'' er mindre fyr som viser leia mellom holmer og skjær langs kysten og ''havnefyrene'' hjelper skipene inn til havn. ''Fiskefyr'' ble brukt under sesongfisket fra ca 1850. ''Fyrskip'' er fyrlykter som er plassert på permanent oppankrede fartøy der det er lite egnet å bygge faste fyr. I dag defineres totalt 107 anlegg som fyrstasjoner i Norge.

De eldste fyrene

Fyr har blitt brukt som seilmerker helt siden fønikerne. Ca. 600 f.Kr forteller kildene om fyrlys ved innløpet av Dardanellene. 

Vi kjenner også til egypternes  fyrtårn på øya Faros utenfor Alexandria noen hundre år etterpå. De besto av svære tårn med fyrlykter i form av bål. Dette fyret ble ansett som ett av den antikke verdens syv underverker.

Navnet på øya den stod på, Faros, går igjen på en rekke språk med betydningen fyr: fransk (phare), italiensk (faro betyr også lykt, som på en bil), spansk (faro), portugisisk (farol) og gresk (φάρος). Ordet farologi (studiet av fyr) er også avledet av øyas navn.

Også i Romerriket ble det anlagt fyr, så langt nord som i England. På 1200-tallet anla hanseatene flere fyr, men ingen av dem i Norge. 

Først i 1655 ble det første fyret etablert i Norge, på Lindesnes. Dette var også et ''bålfyr''. Fyretableringen i Nord-Norge kom sent i gang, men utbyggingen ble etter hvert presset fram av fiskeriene, hurtigruten (startet i 1893, og malmtransporten (startet i 1903).

Fyrtårnets utforming

Fyrtårnets form bestemmes av dets funksjon. Høyden bestemmes av lengden det skal lyse. Ledfyr er ofte lavere enn kystfyr, de har sin funksjon i det nære farvannet, mens kystfyrene skal lyse langt, og er derfor høye for å kompensere for jordkrummingen. Fyret skal også fungere som dagmerke. Eigerøy fyr. Fram til 1950, ble det oppført 40 fyrtårn i støpejern her til lands. I 1870-årene begynte også oppføring av fyrtårn i betong, noe som etter hvert fikk stor utbredelse. Fram til 1890 var alle fyrbygningene malt i en okerfarge, senere ble de malt hvite. Det ble etterhvert vanlig å male en ca 1 meter bred, rød stripe vertikalt på lang- eller gavlveggen for at fyret skulle synes bedre som dagmerke. I 1950-årene ble det vanlig å kle fyrbygninger med eternittplater. I dag hentes ofte den gamle kledningen fram igjen eller erstattes med ny. 

Lyskilder

I 1696 ble det andre fyret i Norge etablert på Store Ferder ytterst i Oslofjorden. Dette ble gjort om til ''kullblussfyr'' i 1802. Mellom 1802 og 1839 ble dt oppført seks kullblussfyr i Norge. Det siste som ble reist, kanskje også det siste i verden, var Villa fyr utenfor Namsos i Nord-Trøndelag, som ble bygget i 1839. Dette var også det første fyret nord for Trondheimsfjorden. På 1700-tallet var også ''tranfyr'' i bruk, men tranen ble etter hvert erstattet med andre typer oljer som rapsolje, parafin og til slutt petroleum på 1900-tallet. På begynnelsen av 1900-tallet ble også Acetylengass brukt som brensel på noen fyr. I 1862 ble det første elektriske fyret etablert i Frankrike. I 1897 ble elektrisitet forsøkt på Ryvingen fyr utenfor Mandal, men det var for kostbart i drift og ble bygd om for acetylengassdrift. Hovedtyngden av omleggingen til elektrisitet på norske fyr kom så sent som etter andre verdenskrig. De elektriske glødelampene er nå skiftet ut med energisparende halogenpærer, og på flere fyr drives disse av solcellepaneler eller vindgeneratorer. 

thumb|150px|left| Augustin Fresnel (1788-1827) oppfant den lysbrytende glasslinsen som fremdeles brukes i fyr.

Linser og lyssignaler

thumb|250px| Størrelsen på Fresnels linse inndeles i seks størrelsesordener

For å forsterke lyset ble optiske virkemidler benyttet i form av reflekterende messingplater, speil og glasslinser. I 1823 ble Augustin Fresnels lysbrytende glasslinse for første gang tatt i bruk på Corduan fyr utenfor Bordeaux. Nå ble det mulig å samle lyset som en komprimert strålebunt eller sende det ut som en horisontalt lysbelte.  Fyrlysene ble mer synlige over lengre avstander, men fremdeles var lysene fra de forskjellige fyrene temmelig like. Fresnels lamper ble laget i seks størrelser (brennvidder). Linsens størrelse inndeles i orden etter lysstyrke, som angis i ''normallys''. 1. orden den største linsestørrelsen med en diameter på 1,84 m, og 6. orden er den minste. I 1832 ble fyrlinser tatt i bruk i Norge, første gang på Oksøy fyr. I 1870-årene begynte fyrene å signalisere sektorer ved hjelp av bevegelige stållammeller. Det ble nå lettere å fastsette fyrenes beliggenhet, og med forskjellige linsetyper, størrelser og linserotasjon (blinkrytmer i lyssignalet) ble det enklere å skille de forskjellige fyrene fra hverandre. Litt senere ble farget glass i rødt og grønt tatt i bruk for samme formål. Lysets farge viser hvor man befinner seg i forhold til fyret.

Tåkesignaler

Behovet for tåkesignal ble ytret allerede på Fredrik IIs regjeringstid, og et utall av forskjellige metoder vært benyttet opp gjennom århundrene. Gong-gong, kanon, skytekrutt, klokke, dampfløyte, sirene og mer moderne trykkluftsignaler. ''Diafonen'' med sitt karakteristiske «raut» var høydepunktet i denne utviklingen. I dag er ingen av tåkesignalanleggene i ordinær drift. 

Krigsår

right|thumb|250px|left| Innseilingsfyret Torsvåg fyr ligger i Nord-Troms, som sto for tur til evakuering og så vidt ble rammet av tyskernes ødeleggelser. Fyret er også et av de få som fremdeles har turnus-betjening.

Under tyskerne, og rundt flere av dem ble det anlagt festningsverk. Disse ble bombemål for allierte fly, og mange fyr ble sterkt skadet. 

Alle fyrstasjonene i Finnmark ble ødelagt som følge av den brente jords taktikk da tyskerne trakk seg tilbake i 1944. De ble gjenreist etter krigen, etter samtidens stramme, funksjonalistiske arkitektur.

Radio- og radarfyr

I 1923 ble de første ''radiofyrene'' innført i Norge, som et av de første landene i verden. De ble etablert på Færder fyr og Marstein fyr. De er nå avlegs, men noen har fått ny funksjon som korreksjonssendere for GPS (Global Positioning System). ''Radarfyr'' (eller racon, radarbeacon), er nå også montert på flere av våre fyrstasjoner. 

Dette er sendere som viser et identifiserbart merke på skipsradaren.

Automatisering og avfolkning

thumb|150px| Nils Gustaf Dalén (1869-1937) oppfant solventilen som slukker fyrlyset i dagslys.

Fra det første norske fyret ble anlagt i 1655, ble det etablert til sammen over 200 bemannede fyrstasjoner i Norge. Det siste norske bemannede fyr ble satt opp i 1932. I hele fyrhistorien har det vært arbeidet med å forenkle og automatisere driften av fyrene. I 1880-årene ble det utviklet brennere som kunne brenne åtte - ti dager uten tilsyn. I 1912 hadde Nils Gustaf Dalén konstruert ''solventilen'', som ble tatt i bruk på fyrene og fikk lyset til å tenne og slukke automatisk. Dalen fikk Nobelprisen i fysikk for denne konstruksjonen. Da den første automatiseringsplanen kom i 1975, var allerede mer enn 100 fyrstasjoner avbemannet. De siste tiårene har det skjedd en dramatisk utvikling, alle installasjoner som gir lys eller elektroniske signaler er nå fullstendig automatiserte, og fyrtjenesten drives stort sett uten bemanning. Drøyt 100 av fyrstasjonene drives likevel fortsatt som navigasjonsinstallasjoner, selv om de bare blir ett blant flere viktige navigasjonshjelpemidler.

Freding og vern

Automatiseringen og avfolkingen truer fyrene med forfall. I løpet av 1900-tallet har også flere fyr blitt nedlagt og revet, og andre har fått nye eiere. Alternative bruksformer som er i pakt med fyrenes egenart blir forsøkt utviklet, og flere av de nedlagte fyrene blir tilrettelagt for allmenheten.  I 1997 utviklet Riksantikvaren i samarbeid med Kystdirektoratet en nasjonal verneplan for fyrstasjoner for å trygge et representativt utvalg av fyrene for ettertiden. Verneplanen går ut på freding av rundt halvparten av fyrstasjonene i Norge (84 fyr), på bakgrunn av fyrenes kulturhistoriske verdi.

Eksterne lenker

· [http://www.fyr.no/ Norsk Fyrhistorisk Forening]

· [http://www.gjestekro.no/fyrhistorie.htm Annies Gjestekro, Smøla: «Fyrhistorie»]

· [http://odin.dep.no/fkd/norsk/dok/regpubl/stmeld/008001-040005/dok-bn.html St.meld. nr. 28 (2000-2001) «Fyrstasjonene - posisjon og betydning i en moderne navigasjonsinfrastruktur».]
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