Fysioterapeut

{{opprydning}}

En fysioterapeut en helsefaglig yrkesutøver som praktiserer fysioterapi.

Han har en beskyttet yrkestittel med hjemmel i lov 1999-07-02 nr 64: Lov om helsepersonell m.v. (helsepersonelloven) med senere endringer. Yrkesutøvelsen forutsetter autorisasjon etter §48 i samme lov. 

Utdanning

Det tar fire år å bli autorisert som fysioterapeut; tre år på fysioterapeututdanningen ved en av fire høyskoler i Norge og et siste år som utgjør obligatorisk turnustjeneste. 

Beskrivelse av faget

Fysioterapeuters kunnskap om og erfaring med kroppen og dens behov og muligheter for bevegelse, er sentrale elementer i yrkesutøvelsen. Den grunnleggende forståelsen baserer seg på viten om menneskets anatomi, fysiologiske funksjoner og bevegelsesutvikling. Fysioterapeuter behandler muskel og skjelettlidelser og psykososialt relaterte problemer gjennom veildet fysisk trening og spesifikke øvelser,individuelt eller i grupper, gjennom massasje eller ulike former for elektroterapi.

Man finner fysioterapeuter som en lovpålagt tjeneste i kommuner, der de driver forebyggende helsearbeid i forhold til barn og ungdom i skoler, gjennom tilknytning til helsestasjoner gjennom screening av motoriske ferdigheter og ergonomisk kartlegging. 

De er tilknyttet sykehjem eller  jobber i institutter, og gir behandling etter rekvisisjon fra lege og driver rehabilitering og habilitering i forhold til personer som er generelt fysisk svekket, som har nevrologiske lidelser, som har reumatiske eller ortopediske lidelser. De inngår i tverrfaglige behandlingsteam for pasienter med rehabiliteringsbehov, og bidrar med behandling og kartlegging av hjelpemiddelbehov og tilpassning av disse.

I sykehus finner man fysioterapeuter som behandler inneliggende pasienter som må få hjelp til å puste og få opp slim fra lunger ved lungelidelser eller etter hjerte/lunge-kirurgi. Teknikkene som brukes kalles lungefysioterap. Etter operasjoner i skjelett og ledd og i forbindelse med brannskader er fysioterapeuten viktig for å gjennvinne førlighet. 

Ved opptreningsinstitusjoner og helsesportsenter er fysioterapeuter en selvsagt faggruppe. De legger opp tilpasset treningsopplegg for klientene, og gir individuelt tilpasset instruksjon og behandling. Noen instruerer i terapiridning

I år 2000 utgjorde fysioterapeuter 360 årsverk i bedriftshelsetjeneste, og driver forebyggende helsearbeid gjennom ergonomisk kartlegging og forslag om tilrettelegging, og organisering av trening og mosjon.

Spesialiseringsretninger

   Allmenn fysioterapi  

   Barnefysioterapi 

   Helse- og miljøarbeid 

   Idrettsfysioterapi 

   Manuell terapi 

   Onkologisk fysioterapi 

   Psykiatrisk og psykosomatisk fysioterapi 

   Rehabilitering med fordypning i: 

   -geriatrisk og gerontologisk fysioterapi 

   -hjerte- og lungefysioterapi 

   -nevrologisk fysioterapi 

   -kvinnehelse 

   -ortopedisk fysioterapi 

   -revmatologisk fysioterapi

Historikk

Fysioterapiyrket har i Norge tre hovedrøtter: 

Per Henrik Ling (1776-1839) som opprettet Gymnastiska Centralinstitutet (GCI) i Stockholm i 1813. Dette var en skole som gav opplæring i pedagogisk gymnastikk, militærgymnastikk og medikal-gymnastikk. Dette er opphavet til den svenske sykegymnastikken. Kvinner fikk adgang til utdanning ved CGI i 1864 med anledning til å følge kursene ved den medisinske avdelingen, og dermed rett til å praktisere som sykegymnast på linje med menn. Utdanningen til gymnastikklærer og sykegymnast var i 1871 tre år for menn og 2 år for kvinner. I 1877 ble de to første norske svensk-autoriserte sykegymnaster uteksaminert ved CGI, Elisabeth Lampe (1840 - 1922) og Agnethe Faije.

Mensendiecksystemet ble utviklet av dr. Bess Mensendieck (1864–1957) på begynnelsen av

1900-tallet, og videreutviklet i Norge fra 1927. Mensendieckgymnaster har et eget sytem av øvelser og har også i dag en egen utdanning ved Høgskolen i Oslo. Mensendieckutdanningen fører frem til autorisasjon som fysioterapeut siden 1974 på linje med de øvrige fysioterapeututdanningene i Norge. Men andre fysioterepeuter kan ikke kalle seg Mensendieckgymnaster, selv om de samme øvelser blir benyttet av disse. 

Trygve Braatøy (1904 - 53) og  fysioterapeut Aadel Bülow-Hansen (f. 1906) utarbeidet Norsk Psykomotorisk Fysioterapi på 1940-tallet. Braatøy var opptatt av at både fysisk og emosjonell belastning preget kroppen. Norsk psykomotorisk fysioterapi var en av de første behandlingene innen fysioterapi som tok konsekvensen av sammenhengen mellom kropp og følelser, og til en viss grad pasientens sosiale miljø. Norsk psykomotorisk fysioterapi skilte seg fra annen fysioterapi ved at den ikke var symptomorientert. Metoden omfatter massasje, spesifikke kroppsbevegelser og noe samtale. Respirasjonsforholdene bestemmer doseringen. Indikasjonsområdet er først og fremst økte eller reduserte muskelspenninger og myofacial smerte med bakgrunn i ergonomi, uheldige vaner og lettere emosjonelle problemer

I Norge ble Den Gymnastiske Centralskole opprettet i 1870 (senere Statens Gymnastikkskole i 1915, og deretter Norges Idrettshøyskole) etter modell fra CGI, men sykegymnastutdanningen ble holdt utenom.Den første sykegymnastutdanningen i Norge ble opprettet i 1897 ved Christiania orthopædiske og medico-mekaniske institutt under ledelse av legene Giertsn og Natvig. Det forble en privat utdanning frem til 1966 og opprettelsen av Statens Fysioterapiskole.

Mens det i Sverige ble en lovregulert autorisasjonsordning fra 1887, gikk det frem til 1936 før norske sykegymaster fikk egen lovbeskyttelse. Dette skjedde samme år som Kvaksalverloven (lov om innskrenkninger i adgangen for den som ikke er norsk læge eller tannlæge, til å ta syke i kur av 19 juni 1936 nr 9) ble opprettet. Som en mellomløsning hadde Den Norske Lægeforening i opprettet et Massasjeråd i 1915 som skulle bidra til å skille de mange massasjetilbydere med kamuflert prostitusjon fra den institutter med medisinsk ordinerte massasje og sykegymnastikk.

Eksterne lenker

· [http://www.fysio.no/ Norske Fysioterapeuters Forbund]

· [http://www.manuellterapi.com/ Faggruppen for manuell terapi]

· [http://www.fysioterapeuten.no Fagbladet Fysioterapeuten]
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