Gård

:''Se også Gard (departement).''
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En '''gård''' (også '''gard''') er en landeiendom relatert til virksomhet omkring landbruk og jordbruksaktivitet, som regel med hus og dyrkbar jord (innmark). Jord som ikke dyrkes, er kjent som utmark.

I bruksnumre. Disse begynner på nytt for hver gård.

Historisk

Tradisjonelt har en gård holdt dyr som storfe, småfe, fjærkre og hest.

Brukeren av en gård var kjent som ''oppsitter''. Som regel bodde vedkommende der sammen med sin familie og noen tjenestefolk. En mannlig tjener ble kalt ''dreng'' eller ''gårdsgutt'', mens en kvinne kunne være ''budeie'' eller ''taus''.

Befolkningen på norske gårder er for store deler av landet omtalt i bygdebøker.

Eiendomsforhold

En person som selv eide jorden han bodde på og dyrket, kaltes ''bygslet (leide) jorden av andre, var kjent som ''leilending''. Vedkommende måtte betale en årlig avgift, ''landskyld'', til jordeieren.

En umatrikulert eiendom i utkanten av en gård kaltes ''husmannsplass''. Den kunne ofte bestå av lite annet enn et hus, skjønt noen hadde en jordlapp. Husmannen betalte ikke landskyld, men hadde arbeidsplikt overfor gårdeieren.

Gårdklasser

Oppsitteren betalte skatt avhengig av hvilken type gård han satt på. Eiendommen kunne klassifiseres på forskjellige måter:

·  ''fullgård'' &ndash; full skatt
·  ''halvgård'' &ndash; halv skatt
·  ''ødegård'' &ndash; kvart skatt
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