GSM

'''GSM''' står for "Globalt System for Mobilkommunikasjon". Dette er et digitalt system som ble lansert kommersielt i Norge i 1993. '''GSM''' brukes i nesten alle europeiske land, samt i USA, Canada og flere land i Asia. Forskjellige land bruker forskjellige bånd; Norge har 900 MHz og 1800 MHz, mens USA og Canada bruker 1900 MHz. Mobiltelefoner som støtter alle tre frekvenser kalles tri-band-telefoner. 

ETSI begynte arbeidet med å utvikle GSM i 1982, og opprinnelig sto GSM for ''Group Special Mobile'', senere ble dette endret til det engelske ''Global System for Mobile Communication''. GSM regnes som 2. generasjons mobilsystemer 2G.

'''GSM''' tillater i tillegg til stemmeoverføringtjenester tjenester som SMS (Short Message Services) og WAP (Wireless Application Protocol). GSM tillater dataoverføring med hastigheter opptil 38,4 kbps, men med GPRS har man en teoretisk overføringshastighet på 170 kbps. I praksis oppnår man likevel sjelden over 40 kbps. Neste generasjons mobilnett (3G) vil få langt høyere hastigheter (båndbredde). 
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