Günter Guillaume

'''Günter Guillaume''' (født Eggersdorf som ''Günter Bröhl'') var en partifunksjonær i SPD, som samtidig var spion for DDR. Han ble sendt av Stasi til Vest-Tyskland på 1950-tallet for å infiltrere det politiske systemet der. Han steg i gradene innen det sosialdemokratiske partiet, og ble en av Willy Brandts nærmeste rådgivere. I 1974 ble hans spionasjevirksomhet avdekket av tysk etterretning. Skandalen som fulgte førte til at Brandt måtte gå av som kansler. Guillaume ble dømt til 13 års fengsel for landsforræderi og spionasje, og hans kone fikk åtte års fengsel. Etter 7 års soning ble han utvekslet i 1981 i bytte mot vestlige agenter fanget i DDR.

 Liv 

I 1950 ble Guillaume redaktør for forlaget ''Volk und Welt'' i Øst-Berlin. I tiden mellom 1950 og 1956 lot han seg verve av Stasi, og ble utdannet for sin fremtidige konspirative oppgave i Vest-Tyskland. Han ble 1951 gift med sekretæren Christel Boom, som også var vervet av Stasi. Ekteparet fikk en sønn, Pierre Guillaume (senere Pierre Boom). Günter Guillaume ble medlem av SED i 1952. I året 1956 flyttet han på oppdrag fra Stasi til Frankfurt i Vest-Tyskland, og drev kaféen ''Boom am Dom''.

Han ble medlem av kanslerkontoret, og fikk der sine overordnedes tillit. I 1972 steg han takket være sin store arbeidsinnsats og organisasjonstalent til å bli personlig sekretær for kansler Willy Brandt. Her fikk han tilgang til hemmelige dokumenter og samtaler i kanslerens engere krets. I tillegg hadde Guillaume innblikk i Brandts privatliv, et liv preget av alkohol og besøk hos prostituerte.

Selv om tysk etterretningstjeneste fra midten av det tyske parlamentet å nedsette et parlamentarisk undersøkelsesutvalg, som avdekket store mangler i sikkerhetstjenestens overvåkningsvirksomhet.

I desember 1975 ble Günter Guillaume dømt for landsforræderi til en fengselsstraff på 13 år. Hans kone fikk 8 år. I 1981 ble ekteparet utvekslet i bytte mot vestlige agenter fra DDR. I DDR ble han æret som ''fredsbudbringer'', og utnevnt til general. Kort etter ankomsten til DDR lot ekteparet Guillaume seg skille den 16. desember 1981. I 1986 giftet Guillaume seg med den omkring 15 år yngre sykesøsteren Elke Bröhl, hvis etternavn han brukte under sine siste leveår. I 1986 og 1988 offentliggjorde han sine memoarer, ''Die Aussage''. 10. april 1995 døde han av kreft i Berlin under navnet Günter Bröhl.

Hans tidligere kone Christel Boom døde 20. mars 2004 av en hjertelidelse. Deres felles sønn Pierre Guillaume reiste etter at foreldrene kom i fengsel 18 år gammel i 1975 til DDR, hvor han utdannet seg til fotojournalist. I 1987 fikk han tillatelse til å reise tilbake til Vest-Tyskland, og tok morens pikenavn, Boom. I 2004 offentliggjorde han sine endringer under tittelen ''Der fremde Vater''.
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