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'''Republikken Gabon''' ligger i det vestlige Sentral-Afrika, ved Atlanterhavet. Grenser til Kamerun og Ekvatorial-Guinea i nord og Kongo i sør. Hovedstaden er Libreville.

Historie

Landet ble republikk i Det franske felleskap i 1958 og uavhengig i 1960. Gabon har i de senere årene bygd seg opp mere demokratisk, med flere represantive partier.

Gabon er ett av de mer utviklet landene i Afrika takket være den lille befolkningen, rike naturressurser og støtte fra utlandet.

 Klima og miljø 

Tropisk klima med høye og lite varierende temperaturer. Relativ høy luftfuktighet i regnskogdelene. 

Noen av Gaobns største miljøproblemer er store skoghogginger av regnskogen og ulovlig jakt på dyrearter. Det største helseproblemet er hiv og aids. I 2001 var 9% av den voksne befolkningen smittet eller syke av hiv/aids

65% av landet sin elektrisitet produseres av vannkraft og resten med fossile brense som for ekempel olje. 

Gabons lengste elv er Ogooué

Landet har tatt initiativ til å opprette store områder nasjonale parker.

Økonomi

Store deler av befolkningen livnærer seg på jordbruk. Men olje ble oppdaget i 1970 tallet, og nå utgjør oljebransjen over halvparten av landets BNP. Trass i sine naturressurser har Gabon hatt problemer med økonomien, først og fremst på grunn av dårlig finansøkonomi. 

En stor devalvering på midten av 1990-tallet førte til en inflasjon på 35%, men med finansiell hjelp frå Verdensbanken og Frankrike stoppet den negative utviklingen. 

Fakta

· Naturressurser: petroleum, mangan, uran, gull, tømmer, jernmalm
· Befolkningens gjennomsnittsalder: 18,5 år (2002)
· Spedbarnsdødlighet: 5,5% (2003)
· Befolkningens middelelevealder: 57,1 år (2003)
· fransk, fang, myene, nzebi, bapounou, bandjabi
· Analfabetisme: 35% av befolkningen eldre enn 15 år var analfabete i 1995.
Administrativ inndeling

Gabon er inndelt i 9 provinser: Estuaire, Haut-Ogooue, Moyen-Ogooue, Ngounie, Nyanga, Ogooue-Ivindo, Ogooue-Lolo, Ogooue-Maritime og Woleu-Ntem.
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