Gaeta

'''Gaeta''' (tidligere '''Caieta''') er en liten havneby i provinsen Latina i Lazio i Italia. Den har en befolkning på rundt 24.000 innbyggere.

Historie

Da Romerriket gikk i oppløsning ble Gaeta, likesom Amalfi og Napoli i praksis en selvstendig bystat som fortsatte med en livlig handel med Levanten. Men byens historie er noe uklar frem til 823: Da synes det at den var regjert av arvehypater eller konsuler. I 844 kom byen på arabiske hender, men fire år etter ble araberne drevet ut av tropper sendt av pave Leo IV. I 875 gav pave Johannes VIII Gaeta til greven av Capua, men allerede i 877 lyktes det hypaten Johannes II å gjenvinne herredømmet, og han fikk etablert Gaeta som et hertugdømme under den østromerske keiser. 

På 1000-tallet kom Gaeta under de normanniske grevene av Aversa, deretter under fyrstene av Capua igjen, og i 1135 kom byen varig under kongedømmet Sicilia. Men byen slo sine egne mynter helt frem til 1229, om ikke lenger.

I militærhistorien figurerer Gaeta gang på gang. Befestningene, som går tilbake til romertiden, ble utvidet og forsterket på 1400-tallet, og ble ytterligere utbygd under østerrikerne, og den franskmennene, assistert av styrker fra Spania og Sardinia, som etter fire måneders beleiring inntok byen. 

I Masséna. Den 18. juli 1815 kapitulerte den etter en tre måneders beleiring til Østerrike. 

I november 1848 tok pave Pius IX tilflukt i Gaeta etter å ha flyktet hals over hode fra Roma. Han ble i byen til revolusjonen var slått ned i Roma den 4. september 1849. 

Til sist, i Garibaldis styrker som med erobringen av Begge Sicilier var ved å gjennomføre Italias samling. Det var ikke før kongens franske allierte trakk tilbake sine flåtestyrker at Gaeta overgav seg den 13. februar 1861.  

Etter Italias samling og frem til Mussolini som overførte Gaeta fra den region som idag er kjent som tyske okkupanter. Etter at kongen avsatte Mussolini ble han først ført til Gaeta og derfra ut til øya  Ponza. (Mussolini ble senere overført til Gran Sasso, hvorfra tyskerne senere befridde ham fra fangenskapet.)

Under den allierte fremmarsj mot Roma fra sør ble Gaetas innbyggere evakuert. Etter frigjøringen kunne befolkningen vende tilbake, men byen har ikke gjenvunnet sin tidligere betydning. 

 Ekstern lenke
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