Galøye Bister
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'''Alastor «Galøye» Bister''' er en fiktiv person i bok- og filmserien Harry Potter, skrevet av J.K. Rowling. Han er en tidligere svartspaner, som nå har gått av med pensjon, og bruker det meste av sin tid på å jobbe for Føniksordenen. 

Som erfaren svartspaner (Bister har mistet et øye, en fot og deler av nesen under diverse oppdrag), er han forsiktig &mdash; noen vil kanskje si på grensen til paranoid &mdash; og nekter å spise eller drikke noe han ikke selv har tilberedt. Han er kanskje ekstra mistenksom på grunn av sitt magiske øye (som han har fått som erstatning for øyet han har mistet), som kan se gjennom vegger, dører og baksiden av hans eget hode. Det er dette magiske øyet, som svirrer og snurrer i alle retninger for å få med seg alt, som er opphavet til kallenavnet «Galøye».

{{spoiler}}

I ''Galtvort som lærer i forsvar mot svartekunster. Før skoleåret begynte, ble han imidlertid låst inn i en kiste av Fyrst Voldemorts tilhengere. Kroek jr. tok polyksir for å få Bisters utseende, og erstattet ham som lærer ved skolen. Takket være det faktum at polyksir er avhengig av en del av den man vil ta utseendet til (for eksempel en hårlokk) for å virke, holdt Kroek jr. Bister i live igjennom hele skoleåret. Bisters vane med å ikke drikke annet enn det han har i flasken sin, hjalp Kroek jr å ta polyksiren regelmessig uten at det vakte oppmerksomhet.

Den kvelden den siste oppgaven i Harry Potter, men ble stoppet av Albus Humlesnurr og Minerva McSnurp. Siden han hadde glemt å ta polyksir den siste timen, returnerte Kroek jr. til sin egen form, og under påvirkning av et sterkt sannhetsserum tilsto han alt. 

Den første gangen Harry møtte den ekte Bister, var like før sitt femte år ved Galtvort, i ''Harry Potter og Føniksordenen''. I den boken har Bister slått seg sammen med den nylig gjenforente føniksordenen, og han er vanligvis akkompagnert av andre medlemmer av ordenen, slik som Nymphadora Dult og Remus Lupus, spesielt mens de er på oppdrag med å beskytte Harry.

Alastor (som betyr «hevner») er en husholdningsgud i gresk mytologi, som blir påkalt av familier for å bringe sinne til de som har gjort dem galt.
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