Galadriel

{{Infoboks Midgardfigurer|

navn= Galadriel|

tittel= Lóriens frue|

rase= alv|

andrenavn= ''Artanis'', ''Alátariel'', ''Nerwen''|

originalnavn= Galadriel|

født= i de to trærs tid|

død= dro til Valinor på slutten av T.T.|

introdusert= ''Ringenes herre''|

}}

'''Galadriel''' er en fiktiv persom som finnes i Ringenes Herre av J.R.R. Tolkien. Hun er Lothlóriens, Gullskogens, Frue og en fyrstedatter av Noldos slekt. Hun stammer fra Finwës hus, som også Fëanor gjør, og hun ble født i Valinor i de to trærs tid. Feanors halvbror, Finarfin sønn av Finwe, er Galadriels far. Hennes mor er Eärwen fra ''Alqualonde''. Galadriel har tre brødre, den eldste av dem er Finrod Felagund, etter ham kommer Angrod og Aegnor. Av sin far blir hun kalt ''Artanis'', og av sin mor ''Nerwen'' (mann-jente), antakelig på gunn av hennes styrke og størrelse.

Når Noldoene drar fra Valinor kommer Galadriel til Midgard. I Doriath møter hun Celeborn og lærer å elske ham. Datteren hennes Celebrían gifter seg siden med Elrond ''Halvalv'', herre av ''Imladris'' (Kløvendal). Galadriel er på den måten bestemor til tvillingene Elladan og Elrohir og søsteren deres Arwen Aftenstjerne. Ved Celeborns side drar hun omsider til Lothlórien, hvor hun forblir helt til hun vender tilbake over havet mot vest.

Navne ''Galadriel'' (Quenya: 'Alátariel') betyr noe sont som ''Stråleomkransede Frue'', og er myntet på det gullfargede håret. Navnet har hun fått fra Celeborn som et tegn på hans kjærlighet.

Galadriel er en Seer. Hennes makt er den at hun kan se andre inn i hjertet, og oppdage hensikter og følelser som den hun står ovenfor kanskje ikke engang er klar over at er der. Det er hun som ikke stoler på Feanor, og advarer alvene mot ham. Hun gjenkjenner Sauron straks til tross forkledning, og prøver og advare de andre alvene da han sniker seg inn i Eregion. Med Sarumann, Gandalv og Elrond grunnlegger hun det hvite råd og er i det hele tatt en av hovedpersonene i kampen mot Sauron.

Utenom dette er hun bærer av den ene av de tre alveringene. Hun bærer Nenya, den hvite ring, vannets ring. Etter at den ene ringen er til intetgjort ebber kreftene hennes ut og hun reiser til slutt over havet fra Gråhavnene.

Rollen som Galadriel blir i Filmtrilogien Ringenes Herre spilt av Cate Blanchett.
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