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'''Galgefurua''' (''også kjent som Signalfurua'') på Tanbergmoen ved Norderhov i Ringerike har stått der i ca. 400 år, like ved den gamle militære ekserserplassen ''Jensebråten''. Den er omkring 7 meter høy og svært forkrøplet å se til. Det finnes flere slike store forkrøplede furuer i området, som alle har et svært tett greinverk og må være meget gamle. Oppe blant greinene i galgefurua kan man fortsatt se en smidd ring fra tiden da furua var rettersted for  distriktet.

I 1710 ble retterstedet flyttet fra Stein i Hole til Tanbergmoen ved Norderhov. Det er uklart hvor mange som ble avrettet der i tiden som fulgte, men på sommeren i 1778 finner vi i hverfall en episode som førte til avretting. Da fødte  ei ''Dorte Nilsdatter'' et barn i «''Froks havnehave''». Hun drepte det og la stein over liket. Ugjerningen ble imidlertid oppdaget, og under domsavsigelsen i ettertid heter det: «''Dorte Nilsdatter bør miste sin hals, ha sin hovedlod og jord til Kongen forbrudt og betale sin arrest, underholdning, tiltale og paafølgende eksekution medgaaende omkostninger''.»

Den 13. august 1805 er det også en henrettelse der. Da ble svensken ''Peder Wallberg'' dømt til å halshugges og brennes for mord, mordbrann og tyveri. Han hadde myrdet 40 år gamle ''Jøran Engebretsdatter'' og hennes 6 år gamle sønn ''Engebret'' på Steinsvolden oppe på Krokskogen. Det var visstnok folksomt der den dagen. Rundt retterstedet var det stilt opp militærvakt under kommando av ''Thor Breien'', en lokal offiser. Avrettingen skjedde med øks, og det var ''skarpretter Ledel'' som hugg hodet av svensken fortelles det. Deretter ble kroppen brent på bålet.

Jensebråten på Tanbergmoen forble ekserserplass fram til sommeren Helgelandsmoen.
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