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'''Kongeriket Galicia og Lodomeria''' ('''Königreich Galizien und Lodomerien''') var et habsburgsk kronland. Det var Østerrikes største og nordligste provins fra 1772 til 1918. Hovedstaden var Lemberg (nå L'viv, Ukraina). Kongeriket var hovedsaklig bebodd av polakker og ukrainere, og en liten minoritet tyskere, ungarere, armenere og jøder. Regionen er idag delt mellom Polen og Ukraina. 

Det fulle offisielle navnet var ''Kongeriket Galicia og Lodomeria med hertugdømmene Auschwitz og Zator''. Etter innlemmelsen av Krakau (Krakow) i 1846 ble navnet endret til ''Kongeriket Galicia og Lodomeria, og storhertugdømmet Krakau med hertugdømmene Auschwitz og Zator'' (Königreich Galizien und Lodomerien mit dem Großherzogtum Krakau und den Herzogtümern Auschwitz und Zator).

Hver av disse var formelte separate og listet slik i den østerrikske keiserens titler. I administrative henseender utgjorde de derimot en felles provins. Hertugdømmene Auschwitz og Zator var små historiske fyrstendømmer vest for Krakow, på grensen til preussisk Schlesien. Lodomeria eksisterte bare på papiret, og hadde ikke noe eget territorium.

 Galicia og Lodomeria på forskjellige språk 

·  Tysk: '''Galizien und Lodomerien'''
·  Latin: '''Galicia et Lodomeria'''
·  Polsk: '''Galicja i Lodomeria'''
·  Slovakisk: '''Hali&#269; a Lodoméria'''
·  Ukrainsk: '''Halychyna i Volodymyria''' (&#1043;&#1072;&#1083;&#1080;&#1095;&#1080;&#1085;&#1072; &#1110; &#1042;&#1086;&#1083;&#1086;&#1076;&#1080;&#1084;&#1080;&#1088;&#1110;&#1103;)
·  Ungarsk '''Gácsország és Lodoméria'''
 Eksterne lenker 

· http://www.deutsche-schutzgebiete.de/kuk_galizien.htm
Kategori:Historiske stater

Kategori:Østerrikes historie

Kategori:Polens historie

Kategori:Ukrainas historie

cs:Halič

de:Galizien

et:Galiitsia

en:Galicia (Central Europe)

es:Galicia (Europa Central)

fr:Galicie

he:גליציה

nl:Galicië (Oost-Europa)

pl:Galicja (Europa Środkowo-Wschodnia)

pt:Galiza (Europa de Leste)

ro:Galiţia

ru:Галиция
sk:Halič (región)

sv:Galizien

uk:Галичина

