Gamle Bybro

thumb|300px|Dagens Gamle bybro med «Lykkens portal».

'''Gamle Bybro''', eller '''Bybroa''', bru i Cicignons byregulering og byggingen av Kristiansten festning. 

Plasseringen ble valgt av militærstrategiske hensyn og brua ble bekostet av kongen. Den sto ferdig i 1685. Brua skulle erstatte den tidligere bybroen som lå omtrendt der Elgeseter bru ligger i dag, og da den ble åpnet, ble denne overlatt til forfallet. Siden har Gamle Bybro gjennomgått flere forandringer. 

Opprinnelig ble Gamle Bybro bygd i tre, med tre brospenn understøttet av tre steinkar. Midt på brua var det plassert et jerngitter. Ved bruas vestre brofeste var det en bevoktet byport fram til 1816. Ved hver ende av brua var det aksisehus (toll- og vakthus). Aksisehuset på vestsiden står ennå, men det østre huset ble nedlagt i 1824.

Dagens bru ble bygget i 1861 av Stadsingeniør Carl Adolf Dahl. Den hadde bruklapper som kunne heises opp, og holdes oppe av de utskårne portalene som ennå finnes. På midten av 1900-tallet ble konstruksjonene i brua erstattet med betong.

Den Gamle Bybro er i dag et av Trondheims karakteristiske kjennetegn, og den kalles også «Lykkens portal», etter Oskar Hoddøs vals «Nidelven stille og vakker du er». 
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