Gange-Rolv

'''Gange-Rolv''' (''Gangû-Hrôlfr'') eller '''Rollo''', het egentlig ''Rolv Ragnvaldsson'' (ca 860-932) og var sønn av Ragnvald Mørejarl, kjent som jarlen som klippet Harald Hårfagre etter at Norge var samlet til ett rike. Han fikk tilnavnet fordi han var så stor at han alltid måtte gå til fots. Iflg. Norsk og Islandsk tradisjon er denne figuren identisk med den historiske Rollo, som i 911 ble utnevnt til hertug over Normandie.

Ganger-Rolv var med på mange tokt i Austerled, men ble forvist fra landet av Harald Hårfagre etter et strandhogg han gjorde i Viken (Norge). Iflg. Snorre dro Rolv til Valland (Frankrike) etter landsforvisningen. Der ble han bl.a. gift med kongsdatteren Gisela, og han skal ha blit døpt i Saint-Clair katedralen.

Hans bakgrunn er sterkt omdiskutert. Den danske historieskriveren Dudo mener at Rollo var en fordrevet dansk kongssønn, mens norsk og islansk sagaoverlevering forbinder ham med Ragnvald Mørejarls sønn Gange-Rolv. Vilhelm (Erobreren) av Normandie inntok England i 1066 og grunnla et nytt normannisk kongehus i der.

''Rollo'' er historisk og oppført i flere skriftlige samtidskilder. Han var leder for de store styrkene av «normanner» som på tidlig 900-tallet erobret området ved munningen av elva Seine i Frankrike. For at de skulle flytte bort ble Rollo gjennom Treaty of Saint-Clair-sur-Epte i 911 forlent av Karl 3. den Enfoldige (879—929) med området som deretter fikk navnet Normandie. Rollo ble stamfar til den berømte normanniske herskerslekten og tok navnet Robert (1.).

Omkring 927 overlater Rollo hertugdømmet til sønnen Wilhelm langsverd, men han kan ha levd noen år etter dette. Han er imidlertid sikkert avgått med døden før 933.
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