Gary Oldman

'''Leonard Gary Oldman''' (født britisk skuespiller.

Oldman vant et stipend til Rose Bruford Drama Collage hvor han mottok en BA i drama i 1979. Han studerte senere ved Greenwich Young People's Theatre og deltok i flere teaterforestillinger, blant annet ''The Pope's Wedding'', hvor han mottok Time Out's Fringe Award for Beste nyankommer for 1985-1986 and British Theater Association’s Drama Magazine Award som Beste skuespiller for 1985.

Oldman hadde sin første filmrolle i ''Remembrance'' i 1982, fikk deretter sin første hovedrolle i ''Sid and Nancy'' i 1986, hvor han spilte punkeren «Sid Vicious. Han er blitt kjent for å spille eksentriske karakterer og for å mestre ulike dialekter. En del av de karakterer han har tolket er «Dracula», «Luwig van Beethoven», «Lee Harvey Oswald», «Pontius Pilatius» og «Djevelen».

I 1997 regisserte, produserte og skrev han ''Nil by Mouth'', delvis basert på sitt eget liv, hvor han vant prisen Alexander Korda Award for Beste britiske film, en BAFTA-pris, Channel4 Director's Award og Telvision Arts som en av ett hundre beste filmer noensinne, til tross for filmen hadde brukt ordet «fuck» (''knulle'') 410 ganger, en rekord som ble stående inntil 2005 da filmen ''The Devil's Reject'' kom ut.

Oldman har vært gift tre ganger, først til Lesley Manville (1987&ndash;1990), deretter til Uma Thurman (1990&ndash;1992) og så med Donya Fiorentino (1997&ndash;2001).

 Filmer 

· 2005 ''Batman Begins'', «Jim Gordon»
· 2004 ''Harry Potter og fangen fra Azkaban'', «Sirius Svaart»

· Hannibal'', «Mason Verger»
· 1998 ''Lost in Space'', Baselegen «Dr. Zachary Smith»
· Air Force One'', «Ivan Korshunov»
· 1997 ''Det femte element'', «Jean-Baptiste Emanuel Zorg»

· 1994 ''Léon'', «Agent Norman Stansfield»
· 1994 ''Immortal Beloved'', «Ludwig van Beethoven»
· Bram Stoker's Dracula'', «Dracula»
· JFK'', «Lee Harvey Oswald»
· 1990 ''Rosencrantz & Guildenstern Are Dead'', «Rosencrantz»
· 1986 ''Sid and Nancy'', «Sid Vicious»
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