Gautefallelva
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'''Gautefallelva''' er en elv i Drangedal kommune i Telemark. Den er en del av Kragerøvassdraget, og har sitt utspring i en mengde større og mindre vann på Gautefallheia mot Nissedal kommune. Det øverste vannet, Beritsvann, ligger 668&nbsp;moh., så vidt inne i Nissedal. Øverste dreneringspunkt er 783&nbsp;moh. Vannet fra dette området samles i Bjorvatnet (340&nbsp;moh.) ved Gautefall gård, før det går ut i elva som renner østover.

Ca 4&nbsp;km. lenger nede, etter å ha passert «Fjellgårdane» (denne øverste strekningen kalles også «Fjellgardselva»), får den et vesentlig tilløp fra Søvasselva. Denne sideelva drenerer vannene i Søvassmarka sør for Gautefall, samt noen mindre vann helt sør i Nissedal. Største vann er Hellersvatnet (375&nbsp;moh.), som ligger på kommunegrensa.

Etter å ha tatt i seg Søvasselva går det ca 2&nbsp;km før Rønnomdalselva slutter seg til fra nord. Denne drenerer kun Rønnomdalsvannet (223&nbsp;moh.).

Etter ytterlige et par kilometer når Gautefallelva sitt utløp ved Bostrak, i Bjorvann (78&nbsp;moh.). Den har nå drenert et nedbørsområde på ca 160&nbsp;km². I utløpet har den skapt et 500&nbsp;m bredt delta som er et viktig våtmarksområde for fuglelivet.
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