Geir Lundestad

'''Geir Lundestad''' (født 1945) er historiker ved Universitetet i Oslo og direktør for Det norske nobelinstitutt. Lundestad er født i Sulitjelma, et gruvesamfunn i Salten, og oppvokst i Bodø

Lundestad er en av Norges mest kjente historikere. Hans fagområde er nyere historie med vekt på USAs forhold til Vest-Europa under den kalde krigen. Lundestad er sannsynligvis mest kjent for: «Empire by invitation» (Emperie gjennom invitasjon), hans forklaringsteori på hvordan Europa fikk, i utgangspunktet skeptiske, USA til å knytte seg sterkt og forpliktende til forsvaret av Vest-Europa mot Sovjetunionen under den kalde krigen.

Lundestad tok sitt hovedfag i Historie (Cand. philol.) ved Universitetet i Oslo i 1970, tema for hovedoppgaven var norsk-tyske relasjoner etter andre verdenskrig. I 1976 tok Lundestad doktorgrad i historie ved Universitetet i Tromsø.

Doktorgradsavhandlingen «The American non-policy towards Eastern Europe 1943-1947: universalism in an area not of essential interest to the United States» omhandler hvordan USA vurderte sitt generelle ønsker om frihandel i øst-europa opp mot hensynet til et godt forhold med Sovjetunionen.

Lundestad var ansatt ved Universitetet i Tromsø fra 1974 som universitetslektor i historie, professor i amerikakunnskap (1979-88), professor i historie (1988-1990). Han har også deltatt i forskningsprosjekt ved Harvard University (1978-79, 1983) og the Woodrow Wilson Center (1988-1989). Lundestad er for tiden professor ved Institutt for arkeologi, konservering og historiske studier ved Universitetet i Oslo, foruten direktør ved nobelinstituttet og sekretær i Den norske nobelkomite.

Lundestad er kjent som en fotballentusiast. Hans favorittklubb er Bodø/Glimt, en klubb som han også spilte for i ungdommen. I akademiske sirkler er Lundestad kjent for sitt direkte språk og humor, noe som Lundestad mener må tilskrives at han er nordlending.
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