Genova
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'''Genova''' (genovesisk ''Zena'' (zay'nah), fransk ''Gênes'') er en havneby i det nordlige Italia. Byen har en befolkning på ca. 700 000 og er hovedstaden i Liguria.

Ligurernes by var lojal mot Roma mens andre stilte seg på karthagernes side under den andre punerkrigen, men mistet sin betydning som havneby etter at ''Vada Sabatia'' ble bygget nær Savona. 
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I middelalderen var Genova en uavhengig og mektig republikk (en av de såkalte ''Repubbliche Marinare'', de andre var Venezia, Pisa og Amalfi) primært orientert mot sjøen. Republikken Genova dekket det moderne Liguria og Piemonte. Den hadde flere kolonier i Midtøsten, Svartehavet, på Sicilia, Sardinia og i Nord-Afrika. Den kontrollerte også Korsika.

Berømte genovesiske familier som Doria hadde i praksis full kontroll over det tyrrhenske hav.

Republikken ble en del av Frankrike inntil 1815, da Wien-kongressen godkjente at den falt til Kongeriket Sardinia og ble en del av Piemonte.

Berømte genovesere er Christopher Columbus, admiral Andrea Doria, violinisten Nicolò Paganini og den italienske patrioten Giuseppe Mazzini. 
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Landemerker i byen er Palazzo Ducale, Cattedrale di San Lorenzo, den gamle bryggen Porto Antico, og Via Garibaldi med sine praktfulle paleer.

I 2001 holdt G8-landene toppmøte i Genova. Genova er av EU erklært som kulturhovedstad i unionen i 2004 sammen med den franske byen Lille.

Eksterne lenker

· http://www.genova-2004.it
· http://digilander.libero.it/fotogian/genova.html
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