Geocaching

'''Geocaching''', også kalt '''satellittgjemsel''', er et spill, en sport eller en fritidsaktivitet som innebærer bruk av en satellittnavigator (GPS-mottaker) i en form for skattejakt etter utlagte ''turbokser''. ''Geocaching'' er den engelske betegnelsen på fenomenet. En annen norsk betegnelse er ''naturgjemsel''.
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Turboksenens (''cache'' på engelsk) koordinater i terrenget gjøres tilgjengelig på Internett, i all hovedsak på www.geocaching.com. Det er deretter opp til andre deltakere i spillet å lete opp turboksene ved hjelp av sattelittmottakningsutstyr. Et kanskje vel så sentralt aspekt av konseptet er at funn av turbokser forutsetter en etterskuddsvis registrering av oppdagelsen på turboksens egen oppføring på geocaching.com. På denne måten er det mulig for personen som gjemte turboksen, samt andre deltakerne i spillet, å følge turboksenes bevegelser, ofte på tvers av landegrenser. 

 Turboksen 
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En turboks med et materielt innhold er den mest tradisjonelle varianten innen satelittgjemsel. Den kan variere i størrelse, alt fra en liten filmboks til en stor kiste. Innholdet i turboksene kan være av ulik karakter; ofte små gjenstander som klinkekuler, små barneleker, figurer av ymse slag, sjeldne mynter osv. I tillegg til en «skatt» inneholder turboksene som regel også en loggbok og et skriveredskap. 

Deltakere i satelittgjemsel har i følge kilder som geocaching.com sin egen kodeks hva gjelder innholdet i turboksene. Et viktig prinsipp er at boksene ikke skal inneholde våpen, narkotiske stoffer o.l., samt at lokale lover skal respekteres i sin alminnelighet. Det frarådes også av åpenbare grunner å legge mat eller annet biologisk nedbrytbart materiale i turboksene. Ettersom spillet har deltakere i alle aldersgrupper, er det også en uskreven regel å tenke seg om før man fyller turboksene med innhold som f.eks. ikke passer for barn.

Ettersom spillet har utviklet seg har også andre varianter enn den tradisjonelle turboksen sett dagens lys:

Haikere
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Man operer i dag med såkalte «haikere», ''travel bugs'' på engelsk. Disse kan være en enkelt gjenstand, for eksempel den norske haikeren «Mechanic», som i følge geocaching.com ble lagt ut av norske Stein. Haikeren «Mechanic» innholder en fastnøkkel, og har etter en vandring gjennom Europa nå midlertidig endt opp i Nederland. Haikere som «Mechanic» har ofte et uttalt «mål» med sin eksistens, som for eksempel at den skal besøke et visst antall land, at den liker høye fjell osv.  

Virtuelle turbokser

Virtuelle turbokser inneholder ingen gjenstander &ndash; innholdet er simpelthen stedet den er plassert. Dette kan være et fint utsiktspunkt, et sted som gir en ekstraordinær naturopplevelse osv.

Listen er ikke uttømmende.

 Historie og opprinnelse 

Sattelittgjemsels opprinnelse er noe uklar, men i følge geocaching.com ble spillets tilblivelse muliggjort etter at regjeringen Clinton 1. mai år 2000 «slo av» en funksjon i GPS-systemet, kallt ''Select Availability''. GPS ble opprinnelig konstruert av det amerikanske forsvaret, og var ment for militært bruk, og det var derfor ilagt en begrensning for sivile brukere. Denne begrensningen innebar at man kun kunne posisjonere med en nøyaktighet på 100&nbsp;meter. Etter Clintons opphevning av sperren, ble resultatet at man kunne posisjonere helt ned til 10&nbsp;meter.

Dette gav inspirasjon til å bruke teknologien til spill som satellittgjemsel. Den første turboksen ble i følge engelsk wikipedia lagt ut av Dave Ulmer den 3. mai 2000. I følge geocaching.com fant dette sted i Portland i staten Oregon, USA, men at det faktisk var Ulmer som la ut turboksen, bekreftes ikke der. Etterhvert har spillet økt i omfang, og det var i følge geocaching.com Mike Teague som fant den første turboksen. Han opprettet en nettside, der han loggførte funnet. En annen amerikaner ved navn 

Jerimy fant så Teagues nettside, og viderutviklet konseptet. I dag praktiseres satellittgjemsel i over 100 land, også i Norge. 

Eksterne lenker
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· http://www.geocaching.com/
· http://www.starte.no/
· http://www.utsiden.no/
Kategori:Spill

Kategori:Sport

Kategori:Friluftsliv

Kategori:Teknologi

Kategori:Geografi

cs:Geocaching

da:Geocaching

de:Geocaching

en:Geocaching

eo:Geokaŝludado

es:Geocaching

fi:Geokätkentä

fr:Geocaching

ja:ジオキャッシング

nl:Geocaching

pt:Geocaching

ru:Геокэшинг

sv:Geocaching

