Georg Johannesen

'''Georg Johannesen''' (født norsk forfatter og professor i retorikk. Han har tatt magistergrad med en avhandling om vårmotivet hos Olaf Bull.

Johannesen debuterte som forfatter i 1957 med romanen ''Høst i mars''. Den handler om to unge elskende som får kjærligheten ødelagt av samfunnets normer og moral, og som ender opp i det ekstreme - hver på sin måte. I 1989 ga han ut sitt første romanprosjekt på 30 år, ''Romanen om Mongstad'' flettet omkring Mongstad-skandalen.

Lyrikkdebuten i 1959 med ''Dikt 1959'' innvarsla et brudd med den sensymbolistiske lyrikken fra 1950-tallet. Samlinga ''Ars moriendi eller de syv dødsmåter'' fra 1965 spiller på den kristne troslærens sju dødssynder, men uten noe religiøst aspekt. I 1999 kom ''Ars vivendi'', som tilsvarende refererer til de sju dydene tro, håp, kjærlighet, mot, måtehold, rettferd og klokskap. Begge samlingene er fulle med referanser til mytologi, Bibelen o.a. eldre tekster. Inspirasjonen fra Bertolt Brecht er tydelig i hans egen diktning, og han gav i 1961 ut en samling med hundre gjendiktninger av Brechts lyrikk.

I alt han skriver, er han opptatt av språkets tilslørende evne. Det språket vi omgir oss med, påtvinger oss en sentimentalitet som skygger for politisk innsikt og handling. Å avsløre språket er et av hans viktigste anliggender: ''«Viktig: å bygge skrivemaskinen / om til maskingevær / som skifter til rødt fargebånd / mens ørnene stivner til rutefly / Viktig: at pennen er spiss / og stikker øyenhull i masken.»'' Dikteren må forsøke å gripe inn i den politiske virkeligheten, sjøl om det er en umulighet i og med at diktet nettopp ikke er handling. Oppgaven består i å oppheve skillet mellom dikt og virkelighet: ''«Denne sang er bare handling, ikke ord / ... / Denne sang er bare blod og ikke blekk»'' heter det i ''Jødisk partisansang''.

I 1967 oppførte Det norske teatret skuespillet ''Kassandra'', tydelig Brecht-inspirert, men også prega av revy og kabaret. ''Kassandra'' er en moderne utgave av en komedie av Aristofanes. Stykket ble anmeldt for blasfemi, men saken ble henlagt. Etter en lengre periode uten skjønnlitterær produksjon, kom Johannesen mot slutten av 1970-tallet med tre satiriske prosabøker i bibelstil, ''Tredje kongebok'', ''Johannes bok'' og ''Simons bok'' Sammen med den satiriske ''Romanen om Mongstad'' kan disse leses som et grunnleggende oppgjør med etterkrigstidas norske sosialdemokrati.

Georg Johannesen er en av de mest hardtslående essayister i norsk litteratur, og i essayene så vel som i diktene har han en forkjærlighet for paradokset, det plutselige tankespranget og de provoserende sammenstillingene.

Georg Johannesen ble tildelt Gyldendals legat i 1966, og mottok Cappelenprisen i 1999. 

 Verk 

 Romaner 

·  1957 - ''Høst i mars''
·  1978 - ''Tredje kongebok''
·  1978 - ''Johannes' bok''
·  1980 - ''Simons bok''
·  1989 - ''Romanen om Mongstad'' (under pseudonymet ''Guri Johns'')

 Lyrikk 

·  1959 - ''Dikt 59'' (dikt)
·  1961 - ''Nye dikt''(dikt)
·  1965 - ''Ars Moriendi'' (dikt)
·  1966 - ''Tu fu'' (gjendiktning)
·  1971 - ''100 dikt. Berthold Brecht'' (gjendiktning)

·  1995 - ''Dikt i samling''
·  1999 - ''Ars vivendi''
 Skuepill 

·  1967 - ''Kassandra''
 Faglitteratur, essays m.m. 

·  1975 - ''Om den norske tenkemåten''
·  1975 - ''Om varelyrikk og brukslyrikk''
·  1975 - ''Om «Norges litteraturhistorie»'' 
·  1981 - ''Om den norske skrivemåten''
·  1987 - ''Rhetorica Norvegica''
·  1992 - ''Retorikkens tre ansikter''
·  1993 - ''Draumkvedet''
·  1994 - ''Moralske tekster''
·  1996 - ''Den første sommerfugl: bidrag til Henrik Wergelands resepsjonshistorie''

·  2000 - ''Litteraturens norske nullpunkt''
·  2003 - ''Nytt om Ibsen og andre essays''

 Priser 

· Gyldendals legat 1966
· Cappelenprisen 1999
· Halldis Moren Vesaas-prisen 1999
· Det Norske Akademis Pris 2000
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