Georg Maximilian Sterzinsky

''Hans eminense'' '''Georg Maximilian Sterzinsky''' (født Berlin. Han ble kreert til kardinal i 1991. 

Georg Maximilian Sterzinsky stammer fra Ermland i fordrevet fra Østpreussen, som var okkupert av Polen og Sovjetunionen, til Thüringen i det som ble DDR. I 1954 begynte han å studere ved det regionale presteseminaret i Erfurt og tok akademiske grader i filosofi og teologi.

Han ble presteviet i 1960. Han fikk forskjellige sjelesørgeriske verv og undervisningsoppgaver i området til han i 1966 ble sogneprest i menigheten St. Johannes Døperen i Jena, en universitetsby med en betydelig katolsk minoritet.

I 1981 ble han utnevnt til generalvikar for biskop Joachim Wanke, apostolisk administrator av territoriene Erfurt og Meiningen. I de åtte årene i denne stillingen utmerket han seg ved sin effektive pastorale innsats. Han assisterte diakoner og kandidater til diakonatet, kateketer og ordenskvinner. Han var direktør for bispedømmets økumeniske kommisjon og var bispedømmets direktør og kansler for forlagshuset St. Benno i Leipzig.

I 1989 valgte domkapitlet i Berlin ham til biskop, og han ble utnevnt 24. juni av pave Johannes Paul II og bispeviet 9. september av biskop Joachim Wanke. Bispedømmet besto av begge deler av Berlin og av området i det daværende DDR rundt den delte byen. Han tiltrådte bare bare to måneder før Berlinmurens fall. 

28. juni 1991 utnevnte Johannes Paul II ham til kardinalprest med titelkirken ''San Giuseppe all'Aurelio'', og 27. juni 1994 ble bispedømmet Berlin opphøyet til erkebispedømme, og han ble dermed metropolitterkebiskop.

Sterzinsky tilbringer sin fritid ofte i et bayersk St. Hedwigs-kloster.

I 2004 ble han kritisert for kritiske uttalelser om homoseksuelt samliv.

Ekstern lenke
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