George Best

'''George Best''' (født nordirsk Manchester United mellom Europacupen for serievinnere. Dette var også første gang et engelsk lag gikk helt til topps i denne turneringen. Han spilte også 37 landskamper for Nord-Irland.

Best blir regnet som en av tidenes aller beste fotballspillere. Han var en driblefant, som vanligvis ble benyttet som kantspiller, men spilte også mange kamper i en offensiv midtbanerolle. I begge posisjoner var han et naturtalent, og i 1968 ble han kåret til årets spiller i Europa.

Også utenfor banen var han et naturlig midtpunkt. Best blir ofte regnet som fotballens første «popstjerne». Etterhvert begynte imidlertid dette jetset-livet å prege hans prestasjoner på fotballbanen, og han ble ved flere anledninger bøtelagt av klubben for å ikke møte opp på trening. I 1973 forlot Best United, og la opp som fotballspiller. Han gjorde imidlertid comeback kort tid etter for naboklubben Stockport, og spilte senere for Fulham, den skotske klubben Hibernian, samt en rekke klubber i australske klubben Brisbane Lions.

Både under og etter sin fotballkarriere havnet Best ofte i tabloidavisenes sladrespalter med historier som vanligvis inkluderte alkohol og damer. I 1984 ble han arrestert for fyllekjøring, og noen år senere ble han erklært personlig konkurs. I 2002 fikk Best en levertransplantasjon, og klar beskjed fra legene om at han måtte slutte å drikke &ndash; men kort tid etter var han tilbake på flaska.

Best døde i november 2005, etter at det som begynte som en luftveisinfeksjon utviklet seg til svikt i flere organer. Etter omkring tre uker på Cromwell Hospital i London var han på bedringens vei, men etter et tilbakefall sto ikke livet til å redde. 
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