George Mallory

'''George Herbert Leigh Mallory''' (født britisk fjellklatrer.

Mallory utmerket seg tidlig som en av de fremste klatrerne i det britiske fjellklatremiljøet på begynnelsen av forrige århundre. I ikke-briter, og Everest sto igjen som «den tredje pol».

thumb|right|200px|Toppyramiden på Everest, sett fra Kala Patthar. Nordryggen går langs profilen til venstre for toppen.

Ruten de britiske ekspedisjonene fulgte går opp langs nordryggen av fjellet, fra Rongbuk-dalen i Tibet. Den antatt letteste veien opp via sørskaret i Nepal var stengt for utlendinger på denne tiden. Det var fra Nepal-siden Edmund Hillary og Tenzing Norgay til slutt beseiret fjellet i 1953.

Etter to ekspedisjoner hvor klatrelagene ikke maktet å komme opp (1921 og 1922), var det både personlig prestisje og den nasjonale ære som sto på spill da Mallory igjen returnerte til Everest i 1924. Bestemt på denne gangen å bestige verdens høyeste fjell la Mallory og den yngre og mindre erfarne Andrew Irvine ut fra leir 6 på nesten 8000 meter, tidlig på morgenen den 8. juni. Et annet ekspedisjonsmedlem, Noel Odell, mente i ettertid å ha observert Mallory og Irvine gjennom det skiftende skydekket, høyt på nordryggen og på god vei mot toppen. De to klatrerne kom aldri tilbake, og spørsmålet om de to kom helt opp, men døde på returen, er et av de store mysteriene i fjellklatringens historie.

I 1999 fant en amerikansk ekspedisjon Mallorys dypfryste kropp på 8200 meter. Flere tekniske funn på stedet kan tyde på at Mallory og Irvine var på vei ned i mørket, noe som kan bety på at de hadde vært på toppen og dermed returnerte sent på dagen. Klatrere som kjenner denne delen av fjellet hevder derimot at de to neppe var i stand til å komme over «the second step» – den siste vanskelige passasjen før toppen – med datidens utstyr og klatreferdigheter. «The second step» er en nær 50 meter høy, delvis loddrett klippevegg på 8600 meter, hvor en kinesisk ekspedisjon senere satte opp en aluminiumsstige for å komme opp. Selv svært dyktige Himalaya-klatrere i vår tid finner denne passasjen vanskelig å friklatre.

I 2004 var en ny ekspedisjon på leting etter Irvine, i håp om å finne kameraet de to bragte med. Eksperter fra Kodak hevder at om kameraet blir funnet, er det gode sjanser for at filmen kan fremkalles selv etter så mange år, siden den har vært i konstant dypfrosset tilstand. Slik kunne man få et endelig svar på gåten fra 1924. Irvines kropp ble imidlertid ikke funnet den gangen, og gåten forblir uløst.

George Mallory ble berømt for sitt svar på spørsmålet om hvorfor han ville klatre Everest: «Because it's there». Det korte og prosaiske svaret fanger for mange klatringens og oppdagelsesreisens egentlige vesen.
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