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'''George Walker Bush''' (født president. Han var tidligere George Bush. Bush ble født i Connecticut, men vokste opp i Texas. Han ble etter et svært jevnt valg utpekt som president i 2001, etter at USAs høyesterett hadde besluttet at stemmene i en del valgkretser i Florida ikke skulle telles om. George Bush er den andre USA-amerikanske presidenten gjennom tidene som er sønn av en tidligere president.

Som president har han blant annet gjort seg bemerket med USAs NATO-støttede invasjon i Afghanistan, der de har skiftet ut det tidligere Taliban-regimet og innsatt en regjering ledet av Hamid Karzai.

Han igangsatte også en invasjon i Irak som felte diktaturet til Saddam Hussein. Den offisielle begrunnelsen for invasjonen var trusselen Iraks angivelige masseødeleggelsesvåpen utgjorde. 

Innenrikspolitisk har USA under George W. Bushs administrasjon pådratt landet et forholdsvis høyt budsjettunderskudd, arbeidsledigheten har steget noe, men veksten i BNP har derimot vist en større vekst enn på 20 år.

Blant den folkelige opinionen i Georgia), fjellstatene (som demokratene tradisjonelt står meget sterkt i nordøst.
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