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'''Georgia''' er et land i Kaukasus, som tidligere var en del av Sovjetunionen. Hovedstaden heter Tbilisi. Landet grenser til Tyrkia, Russland, Aserbajdsjan og Armenia.

Historie

Georgia er historisk et gammelt, kristent kongedømme (fra 327). Landet kom under tsar-Russlands kontroll den 12. september 1801. Etter den russiske Oktoberrevolusjonen i 1918 erklærte Georgia seg som et selvstendig land. Landet var selvstendig en kort periode frem til 1921 da det ble innvadert av den Røde hær. Landet ble da innlemmet i Sovjetunionen og var en del av den Transkaukasiske Føderative Sosialistiske Sovjetrepublik (TFSSR) sammen med Armenia og Aserbajdsjan I 1936 ble landet en egen sovjetrepublikk i Sovjetunionen. 

Landet ble på ny selvstendig i 1991. Regionene Abkhasia og Sørossetia erklærte seg deretter som selvstendige republikker, uten at dette har blitt godkjent av den georgiske regjering. I november 2003 ble president Eduard Sjevardnadse avsatt etter store massedemonstrasjoner på grunn av mistanker om valgfusk. Et nytt presidentvalg ble deretter avholdt, som Mikhail Saakashvili vant med stort flertall.

Administrativ inndeling

Georgia delt inn i 51 provinser, 11 byer og 2 autonome republikker.

Autonome republikker: Abkhasia, Ajaria.

<br/>

Byer: Batumi, Chiatura, Gori, Kutaisi, Poti, Rustavi, Sokhumi, Tbilisi, Tq'ibuli, Tsq'altubo, Tskhinvali

<br/>

Provinser: Java, Oni, Ozurgeti, Q'azbegi, Q'vareli, Sachkhere, Sagarejo, Samtredia, Senaki, Sighnaghi,Telavi, Terjola, Tetritsq'aro, Tianeti, Tsageri, Tsalenjikha, Tsalka, Vani, Zestaponi, Zugdidi

Fakta

· Høyeste punkt: Sjschara, 5 064 moh. 
· Laveste punkt: Svartehavet, 0 moh. 
· Naturressurser: jern, kobber 
· Befolkningens gjennomsnittsalder: 34,8 år 
· Religion: ortodoks kristne 65 %, muslimer 11 %, andre 24 % 
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