Gerhard Schröder

: ''Det er en annen '''Gerhard Schröder,''' som var medlem av CDU og forsvarsminister og utenriksminister i 1950- og 60-årene. Se Gerhard Schröder, CDU.''

----
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'''Gerhard Fritz Kurt Schröder''' (født tyske kansleren. Han representerer det sosialdemokratiske partiet SPD.

Når han ikke er Berlin, bor han i Hannover.

Schröder vokste opp under knappe kår i etterkrigstidens Vest-Tyskland. Schröder er utdannet jurist, og var i mange år en fremstående advokat, før han ble politiker. Han var på begynnelsen av 1970-tallet medlem av JuSo, som var de unge sosialdemokratene, før han i 1963 ble medlem av SPD. Schröder har siden begynnelsen av 1980-tallet vært en av toppene i partiet. 

Politisk karriere

27. oktober 1998, etter å ha vært statsminister i Niedersachsen siden 1990, ble han innsatt som tysk kansler. Schröder var den første sosialdemokratiske forbundskansleren siden 1982 og man så på ham som begynnelsen på en ny tid. I forbindelse med «Agenda 2010», den økonomiske sparepakken, måtte han slite for å beholde velgerne sine. Den ble innført for å få fart på den tyske økonomien. Stor oppmerksomhet ble også rettet mot hans person da det ble klart at Schröder og finansminister Oskar Lafontaine ikke var samstemt og Lafontaine gikk av.

Schröder ble gjenvalgt ved de ordinære riksvalgene den 22. september 2002, takket være det gode valget hans regjeringspartner De grønne gjorde.

Schröder har også vært partiformann for SPD. Han etterfulgte Oskar Lafontaine som formann i mars 1999, og gikk av i 2004. 

Forbundsdagsvalget 2005

Etter det negative resultatet av delstatsvalget i Nordrhein-Westfalen, der sosialdemokratene hadde regjert uavbrutt i nesten fire tiår, meddelte Schröder den 22. mai 2005 at han ønsket å få istand et nyvalg høsten 2005, til tross for at parlamentet ikke har mulighet til å oppløse seg selv. Etter voteringer og overprøving i domstolen ble nyvalget satt til 18. september 2005.

I Forbundsdagsvalget 2005 fikk han sterk konkurranse om kanslervervet fra Angela Merkel. Valgresultatet viste at SPD og De grønne tapte sitt flertall i forbundsdagen, samtidig som de borgerlige ikke heller hadde flertallsstøtte. De etterfølgende dagene var preget av et politisk vakuum. Etter sonderinger mellom SPD og CDU ble disse enige om å danne en storkoalisjon, hvorpå Schröder meddelte at han trekker seg tilbake fra tysk politikk.

Familieliv

Schröder har vært gift fire ganger:

· Doris Köpf, 1997&ndash;
· Hiltrud Hampel, 1984&ndash;1997
· Anne Taschenmacher, 1972&ndash;1984
· Eva Schubach, 1968&ndash;1972
Han har datteren Clara med sin siste kone. Sommeren 2004 adopterte ekteparet Schröder en russisk jente, tre år gamle Viktoria, som kom fra et barnehjem i St. Petersburg.

Eksterne sider
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· [http://www.gerhard-schroeder.de/ Schröders offisielle hjemmeside]

· [http://www.bundeskanzler.de/ Bundeskanzler.de]
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