Gestapo

'''Gestapo''' (egentlig ''Geheime Staatspolizei'', indre statspoliti) var det offisielle sikkerhetspolitiet i Tyskland fra 1933 til 1945. Gestapo var avdeling IV av Sicherheitspolizei (Sipo), den eksekutive eller utøvende del av det tyske sikkerhetspoliti. 

Gestapo ble etablert 26. april 1933 i Øst-Preussen i Tyskland. Gestapo skulle etterforske og kjempe mot «alle tendenser som kunne være skadelig for staten». Under andre verdenskrig ble Gestapo en stor organisasjon med omtrent 45 000 medlemmer. Disse var viktige for å kontrollere okkuperte deler av Europa. Gestapo var også viktig i kampanjene mot jøder, sosialister, homoseksuelle og andre grupper som skulle deporteres og utryddes, samt til å forfølge opposisjonelle og politiske fiender av nazistene i Tyskland, og innen hæren (særlig etter 20. juli-attentatet). De allierte hevdet etter krigen at Gestapo var «ulovlig» og anklaget organisasjonen for forbrytelser mot menneskeheten. Mange vil dog innvende at Gestapo ikke gjorde noe annet enn f.eks. Stalins eget tilsvarende politi (men i mye mindre omfang), det blir derfor noe ironisk at Stalin skal være med på å anklage Gestapo.

Det var Gestapo som arresterte, forhørte, torturerte og fengslet — og likviderte. Det sto skrekk av navnet, som folk ofte brukte om hele Sipo. Victoria Terrasse i Oslo ble kjent som «Gestapos hovedkvarter». I Bergen holdt Gestapo/Sipo til i Veiten 3, egentlig Bergens Haandværks og Industriforenings hus, i Kristiansand i Statsarkivet (Arkivet) og i Trondheim i Misjonshotellet.
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