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'''Ghana''' er en republikk i vestlige Afrika. I tiden mellom 1874-1957 var Ghana en britisk koloni med navnet ''Gullkysten''. Landet grenser mot Elfenbenskysten i vest, Burkina Faso i nord og Togo i øst. Mot sør ligger Guineagulfen.

Navn

Under det britiske kolonistyret hadde landet navnet ''Gullkysten'', en referanse til de rike gullårene som finnes der. Etter å ha oppnådd uavhengighet ble det nye navnet ''Ghana'', som er hentet fra et rike som før kolonitiden lå flere hundre kilometer nordvest for dagens Ghana. Årsaken til at navnet ble valgt er at innbyggerne i dette riket utvandret sørøstover, og deres etterkommere er derfor bosatt i landet.

Historie

I området der Ghana ligger i dag lå en rekke europeiske handelsposter og fort, blant annet danske. Men utover på 1800-tallet ble Storbritannia den mest dominerene kolonimakten. 

Ghana ble dannet ved at Gullkysten ble forent med Britisk Togoland og Fante-protektoratet. Landet ble i 1957 den første kolonien i Afrika som oppnådde uavhengighet. 

Etter en lang rekke militærkupp ble Grunnloven opphevet i 1981, og politiske partier ble forbudt. I 1992 ble en ny grunnlov innført, slik at et flerpartisystem igjen ble opprettet.

Politikk

Ghana tilhører National Democratic Congress. Mindre partier er også representert, men er avhengige av å knytte seg til de store.

Økonomi

Ghana er rikt på naturressurser, og har en langt sterkere økonomi enn naboland i Vest-Afrika. Allikevel er landet avhengig av økonomisk og teknisk bistand.

De viktigste eksportproduktene er gull, tømmer og kakao. Landet har ikke teknologi til å rense gullet som eksporteres fullstendig, noe som fører til at det bringer inn mindre utenlandsk valuta enn det kunne. Det er derfor et viktig mål for politikerne å få brakt slik teknologi til landet. 

Privatøkonomien er i stor grad basert på jordbruk. Omkring 40&nbsp;% av brutto nasjonalprodukt kommer fra jordbruket, og 60&nbsp;% av arbeidsstyrken finnes i primærnæringer. 

Valutaen, ghanesisk cedi, har blitt sterkt devaluert siden landet ble uavhengighet. Inflasjonen er høy, men likevel lavere enn de fleste andre land i regionen.

Geografi

Regioner

''Hovedartikkel: Ghanas regioner''

Ghana er delt inn i 10 regioner:

Ashanti, Central Region, Eastern Region, Northern Region, Upper East Region, Upper West Region, Volta Region, Western Region.

Byer

De viktigste byene i Ghana er:

· Accra (hovedstad)
· Asamankese
· Bolgatanga
· Cape Coast
· Ho
· Kumasi
· Nsawam
· Takoradi
· Tamale
· Tarkwa
· Tema
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