Gheorghe Hagi

'''Gheorghe Hagi''' (født Maradona». 

Hagi debuterte på det rumenske A-landslaget i en privatlandskamp mot Norge i EM- og tre VM-sluttspill. Til sammen spilte han 125 A-landskamper for VM i 1994 da han ledet Romania til seier over Argentina i åttendedelsfinalen i en kamp mange regner som turneringens beste kamp. Romania røk ut mot Sverige i kvartfinalen etter straffesparkkonkurranse. Samme år kom han på fjerdeplass i bladet France Footballs kåring av årets spiller i Europa.

På klubbnivå spilte Hagi i flere europeiske toppklubber. Etter å ha startet fotballkarrieren i Europacupen for serievinnere i 1987, samt tre rumenske ligatitler. 

Etter jernteppets fall ble Hagi kjøpt av Brescia før han etter USA-VM gikk til Barcelona. Etter to sesonger i Barcelona dro han til tyrkiske Galatasaray, hvor han spilte fem sesonger og vant fire ligamesterskap. Han la opp i 2001.

Hagi var en playmaker på midtbanen. På det rumenske landslaget gikk stort sett alt spillet gjennom Hagi. Han var også en svært temperamentsfull spiller som flere ganger fikk se det røde kortet. Han ble blant annet utvist i kvartfinalen mot Italia i EM 2000, som også skulle vise seg å bli hans siste landskamp.
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