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'''Gildeskål''' er en kommune i Salten i Nordland. Den grenser i nord mot Bodø, i øst mot Beiarn og i sør mot Meløy. Kystriksveien passerer gjennom kommunen. 

Geografi

Gildeskål er en kystkommune og består av både fastland og en rekke øyer. De største øyene er Sandhornøya, Sør-Arnøy, Fugløya samt øygruppa Fleina. Fastlandet består av en strandslette som går over til fjellområder øst i kommunen.

Næringsliv

Tradisjonelt er kommunen en jordbruks- og fiskerikommune. I dag er også turisme samt private og offentlige servicetjenester viktige næringsveier. Forsvaret har en lyttestasjon for marinefartøyer i Novika. Det er steinbrudd på Mårnes.

Kultur

Teologen og dikteren Elias Blix var fra Sandhornøya. Det arrangeres et Olsokstevne hvert år som blant annet hedrer Blix. Kommunen er deltaker i Skulpturlandskap Nordland med kunstverket «Den glömda staden.»

Gildeskål kirkested, som ligger ca 3&nbsp;km fra Inndyr sentrum, har to kirker. Den nyeste er fra 1880, mens den eldste er en steinkire fra ca 1130. Denne er omtalt som en av de viktigste steinkirkene i Nordland, blant «de fem store» fra norsk høymiddelalder (1150&ndash;1300). De andre fire finnes i Alstahaug, Herøy, Dønnes og Bodin.

Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T937005&kommune=T907695 Kultur i Gildeskål på kart] fra Kulturnett.no
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