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'''Giordano Bruno''' (født 1548, henrettet 17. februar 1600) var en vitenskapelig, religiøs og filosofisk tenker i renessansen som ble dømt og henrettet for sine synspunkter. Han er kjent som en som støttet det heliosentriske verdensbilde. Likevel var anklagene mot ham hovedsakelig grunnet i hans religiøse og filosofiske synspunkter. 

Bruno var opprinnelig medlem av presteviet. Han ble senere ekskommunisert. Han begynte å utgi bøker hvor han fremholdt sine synspunkter. Han hevdet at Gud er selve kraften i universet. Han hevdet at universet er uendelig og at det ikke finnes noen fiksstjernehimmel. Nikolaus Copernicus på sin side, hadde ikke trukket forestillingen om at det finnes en fiksstjernehimmel i tvil. Bruno prøvde å bringe sine synspunkter i overensstemmelse med katolisismen. 

Han ble etterhvert anklaget av mnemonisk system, og Mocenigo skal ha blitt skuffet over dette. Han angav dermed Bruno til inkvisisjonen. 22. mai 1592 ble Bruno arrestert mens han var i ferd med å forlate Venezia. Han ble utlevert til Roma i 1593. 

I Roma ble han fengslet i heretiker, og overlevert til de verdslige myndigheter som dømte ham til døden ved brenning. Alle hans verker ble satt på ''Index Librorum Prohibitorum'' i 1603.

Bruno ble brent på Campo de Fiori i Roma den 17. februar 1600. For å spare ham for noe av smertene ble en pose krutt hengt rundt halsen hans, slik at han døde av eksplosjonen fremfor å bli brent sakte. 

Han blir av mange sett som en martyr for ytringsfriheten. Et monument ble reist på retterstedet i 1889. I forbindelse med jubelåret 2000 gav pave Johannes Paul II en offentlig beklagelse for henrettelsen av Bruno. 
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