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'''Giske''' er en øykommune på Sunnmøre i Møre og Romsdal, like nord og vest for Ålesund og vest for Haram. I sørvest ligger kommunen Hareid. 

Kommunen består av de to flate øyene Giske og Vigra, og to mer ulendte, Godøy og Valderøy. Kommunesenteret ligger på Valderøy, mens Vigra er den største øya. Hovednæringer i kommunen er fiske og jordbruk, fiskeoppdrett og noe mekanisk industri.

Kommunikasjon

Det er broforbindelse mellom Vigra og Valderøy på Gjøsund. Fra Valderøy går det en undersjøisk tunnel til Ålesund (via Kverve, Ellingsøy). Det er bro til Giske fra Valderøy og undersjøisk tunnel fra Giske til Godøy.

Ålesund lufthamn ligger på Vigra.

Historie

Skjonghelleren på Valderøy er et verdifullt fortidsminne med avleiringer som blant annet viser hvordan den magnetiske Nordpolen har endret seg. Man har også funnet rester av fugler og dyr so mer om lag 30&nbsp;000 år gamle. Det er også funnet 10&nbsp;000 år gamle spor etter mennesker.

Øyene har også flere minner fra vikingtida. På Giske ligger en av de eldste herregårdene i Norge. Den var hjemsted for den mektige Giske-ætta eller Arnungene fra 900-tallet til 1582. Giske kapell, kledd i hvit marmor, vitner om rikdommen på øya på 1100-tallet.

Både Ragnvald Mørejarl og normannerkongen Gange-Rolv var ifølge tradisjonen fra Vigra.

Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T907179&kommune=T930532 Kultur i Giske på kart] fra Kulturnett.no
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