Gitar
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En '''gitar''' er et opprinnelig spansk gran eller seder, mens hals, sarg og bunn er laget av forskjellige typer harddtre som for eksempel lønn, rosentre, mahogni og så videre. Gitaren består av en lydkasse med hull og en stol hvor strengene festes, samt en hals med bånd. En gitar av denne typen kalles ''akustisk gitar'' eller ''kassegitar''.

Klassiske gitarer har nylonstrenger, men det er i dag også vanlig med stålstrengsgitarer, og mange av disse igjen er utstyrt med mikrofon slik at de kan spilles på gjennom en forsterker.

Rendyrkede elektriske gitarer er også svært vanlige og kalles ofte plankegitarer fordi de ikke har klangbunn og lydkasse slik nylonstrengs- og stålstrengsgitarer har. I stedet er de konstruert som en «planke» med magnetiske mikrofoner. Den kanskje mest populære av plankegitarene er Fender Stratocaster, en gitartype som har eksistert praktisk talt uforandret siden 1954. 

Felles for overnevnte gitartyper er at de alle normalt har seks strenger, hvorav tre betegnes som basstrenger, og de øvrige som diskantstrenger. På gitarens «hode» er det stemmeskruer for å holde instrumentet stemt, og den normale stemmingen går i kvarter fra E til A, fra A til D osv, mens intervallet fra G-strengen kun er en ters opp til H som igjen etterfølges av en E. Standardstemming for de 6 strengene blir derfor tonene (fra lavest til høyest) E-A-D-G-H-E, «En Annen Dag Gikk Han Ensom». Gitarer kommer også med tolv strenger (tolvstrengsgitar) som består av seks strengepar der de dypeste strengene er stemt i oktaver.

Mange bruker også å stemme om gitaren til åpen stemming, der strengene stemmes i en akkord, som oftest en dur-akkord. Dette brukes mye innen blues ved bruk av slide eller bottleneck, et metall- eller glassrør som hviler på strengene og lager toner uten å berøre gitarhalsen. Det finnes mange typer åpne stemminger, en av de vanligste er D-A-D-G-A-D.

Gitaren er et ideelt klassisistiske komponister som Fernando Sor og Maurio Guliani som maktet å bidra med gitarkomposisjoner av høyere kvalitet. Deres sonater og etyder spilles den dag i dag.
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