Giuseppe Verdi

'''Giuseppe Fortunino Francesco Verdi''' (født 10. oktober 1813, død 27. januar 1901) var en av de største italienske operakomponister.
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Han ble født i Roncole i hertugdømmet Parma, som da var okkupert av Napoleon, og flyttet i 1824 til Busseto hvor han påbegynte sine musikalske studier med Ferdinando Provesi.

Han komponerte en ouverture til Gioacchino Rossinis ''Il Barbiere di Siviglia'', og flyttet til Milano, men fikk ikke plass på konservatoriet. Han hadde derfor private studier med Vincenzo Lavigna.

Etter noen vanskelige år fikk han sitt gjennombrudd med librettoen til operaen ''Nabucco'' i 1842. I de neste fem år ble Verdi stadig mer berømt, først i Italia og Europa, og senere også i USA.

I perioden 1844&ndash;1850 skrev Verdi flere operaer, heriblant ''Rossini, Mercadante og Donizetti. For Verdi var det viktig at det også var en historie bak en opera og han gjennomarbeidet sine librettoer meget omhyggelig. Det er på slutten av denne perioden vi finner de største og mest populære Verdi-operaene; først og fremst ''Rigoletto,'' som ble oppført i Venezia. Senere, og med like stor popularitet, ble ''Il trovatore'' satt opp i Roma i 1853. Allerede seks uker senere ble ''La Traviata'' satt opp; den ble umiddelbart ikke vel mottatt, men etter en nyoppsetning året etter, var også den en suksess.

I Aida,'' som fikk sin uroppføring i Suez-kanalen. Etter dette trakk Verdi seg tilbake fra operaskrivningen, og hans verker fra 1873 omfatter bl.a. en strykekvartett og et rekviem over dikteren Manzoni.

I Shakespeare-historie; ''Falstaff'', fra 1893.

Sine siste år tilbrakte Verdi som en rik og respektert mann i Milano. Ved hans død i 1901 ble han hyllet i Milanos gater av mer enn 28 000 mennesker.

Media

· Ogg-fil &mdash; Enrico Caruso synger ''La donna è mobile'' fra Verdis ''Rigoletto''
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