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'''Gjøvik''' ligger i Oppland fylkeskommune og grenser i nord til Lillehammer, i sør til Østre Toten og Vestre Toten, og i vest til Søndre Land og Nordre Land. Over Mjøsa i øst ligger Ringsaker kommune.

Den lokale avisen heter Oppland Arbeiderblad.

Gjøvik-Lyn har et fotballag i 2. divisjon.

Areal og befolkning

right|thumb|Gjøvik by sett fra Nordlia.

Størstedelen av innbyggerne i kommunen bor i Gjøvik by. I tillegg består kommunen av Vardal, Snertingdal, Biri, Biristrand, Øvre Snertingdal, Redalen, Hunndalen og Bybrua.

Før kommunesammenslåingen i 1964 var Vardal, Snertingdal og Biri egne kommuner. Før 1821 var Redalen en del av Ringsaker prestegjeld på andre siden av Mjøsa.

I eldre tid var Gjøvik en gård i Vardal sogn, og i 1801 bodde det på Øvre og Nedre Giøvig gård til sammen 19 personer. Gjøvik by vokste så fram rundt Gjøvik Glassverk som ble grunnlagt av Caspar Kauffeldt i 1807. Byen fikk status som kjøpstad fra 1 januar 1861. I dag er gamle Gjøvik gård fremdeles et viktig kultursenter for byen.

Næringsveier

Mustad fabrikker og Hunton fiber holder til i Gjøvik. Viktige industrigrener er særlig jern- og metallindustri og trevarer.

Byen er forretningssentrum for Toten og store deler av Vest-Oppland, og har sykehus og høgskoler.

Utdanning

Videregående skoler

· Tranberg vgs. (Allmenfag og musikk, dans, drama)

· Gjøvik vgs. (Yrkesfaglig)
· Bondelia vgs. (Helse og sosialfag, hudpleiefag og medier og kommunikasjon)

De tre skolene ble slått sammen til en ny videregående skole pr. 1. januar 2005. Den nye skolen har navnet Gjøvik videregående skole.

Høgskole

· Høgskolen i Gjøvik (HiG) ligger på Kallerud sørvest for Gjøvik sentrum. HiG tilbyr per idag både høyere- og laveregradsstudier innen helse og teknologi.

Kjente gjøvikensere

· Kjell Ola Dahl, forfatter
· Åge Skinstad, tidligere skiløper, nå langrennskommentator i NRK.

Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T946673&kommune=T1676954 Kultur i Gjøvik på kart] fra Kulturnett.no

·  [http://www.gstud.no/ Gstud – Gjøvik studentsamfunn]
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