Glenn Gould

'''Glenn Herbert Gould''' (født kanadisk Johann Sebastian Bachs musikk &ndash; og særlig hans to innspillinger av ''Goldbergvariasjonene'' &ndash; og for sin eksentriske personlighet. Han sluttet å opptre offentlig i 1964, og tilbrakte resten av sin karriere med studioinnspillinger.

Liv

Gould ble født i pianoundervisning av sin mor, som en fetter av Edvard Grieg var bestefar til, begynte Gould ved ''Royal Conservatory of Music'' (det kongelige musikkonservatorium) i en alder av ti. Der studerte han piano med Alberto Guerrero, orgel med Frederick C. Silvester og musikkteori med Leo Smith.

I Beethovens fjerde pianokonsert. Hans første offentelige recital fulgte i 1947 og hans første recital på CBC radio kom i 1950. Dette var begynnelsen på et langvarig godt forhold til radio og med innspillinger generelt.

I nordamerikaneren som spilte der etter andre verdenskrig.

10. april 1964 gjorde Gould sin siste offentlige opptreden i Los Angeles, og resten av sitt liv konsentrerte han seg om andre ting. Først og fremst innspillinger, men også skriving, kringkasting, produksjon av dokumentarer og komposisjoner (han komponerte riktignok lite).

Glenn Gould døde i 1982 i Toronto etter et slag. Han er gravlagt på gravplassen Mount Pleasant Cemetery i Toronto.
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