Glomma

'''Glomma''' eller '''Glåma''' er Norges lengste elv, ca. 604 km lang. Elven har sitt utspring i Aursunden nordøst for Røros og munner ut i Oslofjorden ved Fredrikstad. Glomma er hovedelv i vassdraget med samme navn, som har et totalt areal på 42&nbsp;441 km<sup>2</sup> (hvor av 422 km<sup>2</sup> ligger i Sverige). En kan merke seg at begge navneformene er autoriserte og brukt av Statens kartverk.

I mai-juni 1995 ble Glomma rammet av den største flommen på over 100 år. Flommen fikk navnet Vesleofsen, ettersom stort sett bare flommerkene fra Storofsen i 1789 forble synlige over vannflaten.

Glomma i Hedmark

Viktigste sideelv er Rena, som kommer fra Storsjøen i Odalen. Med sideelvene dekker Glomma så å si hele Hedmark, med unntak av Trysil/Engerdal, små områder i Tynset (Kvikne) og Eidskog, samt Rotna og Røgden vassdragene øst på Finnskogen.

Elva kalles ''Glåma'' sydover til Glåmdalen i Kongsvinger; Glommen skogeierforening.'' Når det er storflom kan noe av flomvannet renne inn i Eidskog og dermed ende opp i Vänern og til slutt Göteborg et løp som er betydelig lengre.

Glomma i Akershus

Ved Sørumsand ligger Bingsfossen, som kalles en riktig perle i Glomma.

Viktigste sideelv er Nes.

lenke

[http://www.miljostatus.no/osloogakershus/tema/vann/overvaking_av_vannkvaliteten/glommavassdraget/index.htm Fylkesmannen i Oslo/Akershus: Miljøstatus Glomma]

Glomma i Østfold

Ved Sarpsborg ligger ''Sarpefossen''. 

Glomma deler seg i to løp, der det østre løpet går gjennom Sarpsborg og videre til Fredrikstad.  Det vestre løpet går gjennom Mingevannet, Isnesfjorden, Visterflo og til Rolvsøysund, der det igjen møter Glommas østre løp.

Industrien i Sarpsborg var i stor grad basert på vannkraft fra Sarpefossen.

Bruken av elva

Det har vært fløtet tømmer på Glomma i uminnelige tider.  Fløtingen var på topp i 1952 da 14 millioner stokker gikk igjennom Glennetangen lense. Fløtingen opphørte ikke før i 1985.

Glomma har blitt smittet av krepsepest, og bestanden av edelkreps har ikke tatt seg opp igjen til tross for lang tids forbud mot krepsing. Fisket forøvrig er godt og gratis. Gjedde, ørret, sik, abbor, mort, brasme, lauve, gjørs, regnbueørret og lake er fiskeslag som du kan fiske etter her.
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