Gmail

right

'''Gmail''' (Eller ''Google Mail'') er MB lagringsplass, og GB''. I tillegg har Gmail et bra spam-filter. Dette gjør Gmail, ifølge mange, til den ultimate gratis e-posttjenesten.

 Uvanligheter med gmail 

thumb|Uendelig+1&nbsp;GB lagringsplass

Som bruker av Gmail har du tilgang til flere uvanlige muligheter innenfor epostleseren, som ingen eller få andre tilbyr.

 Gruppering av eposter 

Der man vanligvis har hver mail for seg selv, grupperer Gmail opp mail med samme tema. Hvis man da for eksempel er skrevet på en epost liste, og man får 5&nbsp;epostmeldinger, alle med samme emne (Utenom ''Re:

 Automatisk lagring av epostadresser i adresseboka 

På de fleste epostklienter lagrer man adresser manuelt, og skriver da inn mye informasjon som ikke er relatert til epostbruk, som telefonnummere, virkelig navn og så videre. Med Gmail lagres bare adressen og et kallenavn, og det automatisk så fort man sender eller mottar en epost. I tillegg brukes denne til automatisk utfylling av epostadresser, se under.

 Intuitivt og hendig menyopsett  

Gmails menyer er lette å navigere, intuitivt, og har mange smarte utforminger som andre ikke har. Alt er der man forventer det skal være. Et eksempel på smarte utforminger er at, i motsetning til de fleste andre epostklienter, har Gmail «Legg vedlegg»-vinduet alltid åpent. Dette sparer folk for minst 2 ekstra sider å laste. Et annet eksempel er den allerede nevnte grupperingen.

 Andre ting som bare fungere på enkelte nettlesere 

Flere nettlesere, deriblant Opera og Netscape, gir ikke støtte for alle Gmails funksjoner, det er det bare Mozilla Firefox og Internet Explorer som gjør. For eksempel har man auto-fullfør på epostadresser i «Ny epost»-vinduet.

I Operas siste versjon av nettleseren, Opera 8.0, har den fått støtte for de fleste av Gmails funksjoner, men den støtter fremdeles ikke rik tekstformattering.

 Se også 

· Google
· E-post
 Eksterne lenker 

· [http://www.gmail.com Gmail.com]
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