Go

thumb|Et parti go på 19&times;19-brett

'''Go (碁)''' er et svært ferdighetskrevende fullstendig informasjon. Spillet er også kjent under navn som ''Wei-chi'', ''Weiqi'', ''Igo'', ''Goe'' og ''Baduk''.

Go spilles på et brett med et kvadratisk rutenett. Spillbrikkene (som kalles ''steiner'' og er farget henholdsvis svarte og hvite) plasseres på skjæringspunktene mellom firkantene i rutenettet, aldri i rutene. Man får også legge steiner på kantene og hjørnene av rutenettet. Steiner som har blitt lagt ut flyttes aldri til nye punkter, men kan derimot fanges og legges til side. Spillet går ut på å erobre så mye territorium som mulig gjennom å innringe tomme skjæringspunkter eller motstanders steiner med sine egne steiner. Territorium gir poeng som sammenregnes på slutten sammen med antallet fanger og den med flest poeng har da vunnet. Spillets grunnregler som er relativt få og enkle å innlære (til forskjell fra f.eks. sjakk) gir opphav til et spill av overraskende høy kompleksitet og dybde. 

· Rutenettet som go spilles på kan være av skiftende størrelse: I seriøse konkurransesammenhenger brukes som oftest et brett av størrelsen 19<nowiki>*</nowiki>19. Nybegynnere begynner ofte med å utforske mulighetene på et 9<nowiki>*</nowiki>9-brett. Andre størrelser brukes også. Et parti mellom to eksperter på et 19<nowiki>*</nowiki>19-brett tar flere timer. (Med x<nowiki>*</nowiki>x-brett menes et brett med x antall ''skjæringspunkter'' langs hver side, ikke antallet ''ruter'' som jo alltid blir en færre.)

Det finnes et smart handicapsystem som gjør at en nybegynner og en erfaren kan spille jevne og spennende partier samtidig som aktive konkurransespillere får rankingtall. Den svakeste spilleren er da svart og får et antall gratissteiner utlagt på spesielle punkter ved partiets begynnelse, mens hvit får gjøre det førsta ordentlige trekket. Forskjellen mellom to nærliggende rankingtall motsvarer en stein i handicap. Et vanlig parti uten handicap begynner altid med at svart gjør det første trekket på et tomt brett. For å kompensere hvit for den ulempen det innebære at svart begynner, gis ofte (i det minste i konkurransesammenheng) et antall bonuspoeng som kalles ''komi'' til hvit. Det vanlige er 6,5 poeng i ''komi''. Å bruke ''komi'' som ikke er et heltall gjør at partiet ikke kan ende uavgjort (bortsett fra om spillerne blir enige om uavgjort under partiets gang, noe som kan være tillatt).

thumb|Gospillende barn

Go sies å være svært lærerikt og intellektuellt utviklende for barn.

Eksterne lenker

· [http://www.playgo.to/interactive/ The Interactive Way To Go] er et interaktivt læringsmiddel på flere språk som lærer bort det grunnleggende i dette fascinerende spillet.

· [http://norway.european-go.org/ Norges Go-forbund]

· [http://unkx80.netfirms.com/weiqi/howtoplaygo/ How to play Go] (regler m.m. på engelsk)
· På [http://games.yahoo.com/games/login?page=go Yahoo! Games] kan man spile go gratis samt lese om [http://games.yahoo.com/games/helphub.html?page=go regler og strategi] (på engelsk).

· Kiseido Go Server, [http://kgs.kiseido.com/ KGS], er en populær go-server med blant annet gode funksjoner for partigjennomganger.
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