Godt & blandet

'''Godt & blandet''' er et godterislag som produseres av Malaco (også kalt MalacoLeaf). Godteriets slagord har lenge vært "Søtt, salt og syrlig", og produktet minner om vingummi i smak og konsistens, og bitene innbyrdes har forskjellige smaker og farger.

 Søtt 

Inne kategorien søtt, finnes det to slag. De røde bitene (fiskene og bærene), og de grønne bitene (de rue og de glatte). De røde bitene har en frisk smak av røde bær, og minner nok mest om jordbær. De grønne har også frisk og søt smak, og skal trolig likne pære eller liknende.

 Salt 

Posen har bare én bestanddel som kvalifiserer som salt, nemlig de forskjellige sorte bitene, som ikke er hylser (som omtales senere). De sorte bitene er blant annet formet som katt, hund, bil, kladd og seilbåt. Disse svarte bitene smaker salt lakris.

 Syrlig 

Blant syrlig finnes også to slag. De oransje, og de gule bitene. De oransje avbilder appelsin, og har en smak av appelsin. De gule avbilder en trapesoid-aktig kube, og en "mannen i månen"-person, og har en viss smak av sitron.

 Hylsene 

Disse er vanskelig å plassere, da de ikke er spesielt utpregede i verken søthet, salthet eller syrlighet, men de fleste vil nok legge den under kategorien "søtt". De smaker som søt lakris uten fyll, og ser ut som et revolvermagasin. 

 Posen 

På forsiden av posen finnes den store Malaco-logoen, samt produktnavnet Godt & blandet. Videre ser man en blå bakgrunn, og foran denne forskjellige av posens biter. Det er også en gjennomsiktig område på posen, slik at man kan se hva man kan vente seg inni. Baksiden har også et slikt gjennomsiktig område, dog mindre. Her står også ingrediensene og kvalitetsgarantien, pluss vekt, datostempling og kontaktinformasjon.
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