Golanhøyden
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'''Golanhøyden''' er et høydedrag som ligger der landene Jordan, Syria, Libanon og Israel møtes.

Områdets status er ikke avklart. Israelerne la området i 1981 under israelsk jurisdiksjon. Syria anser området som syrisk. 

Eldre Historie

I det tredje årtusen f.Kr. ble området befolket av amoritter. I det andre årtusen f.Kr. overtok arameerne Golanhøyden.  Senere ble området en del av det bibelske Israelriket, men da Israel ble erobret av assyrerne i babylonere, persere, makedonere og romere.

Nyere historie

Golanhøyden var en del av det osmanske rike frem til dette gikk i oppløsning i forbindelse med første verdenskrig. Området ble da en del av det britiske mandatområdet. Området ble imidlertid overført til Frankrike i 1923, og ble dermed en del av Syria da Syria fikk sin uavhengighet i forbindelse med slutten av andre verdenskrig.

Etter at staten israelske mål. Israelske skolebarn i Nord-Israel måtte ofte overnatte i bunkerser for å unngå å bli mål for syrisk artilleri og snikskyttere. Etter at seksdagerskrigen mellom Israel og Egypt brøt ut i 1967, startet Syria et omfattende bombardement av byene i Nord-Israel fra Golanhøydene. Det endte med at Israel gikk til motangrep og tok kontrollen med Golanhøydene med store militære tap.

Under Yom Kippur-krigen i 1973 fikk den syriske hæren igjen kontrollen over Golanhøyden, men Israel gjenerobret området like etterpå.

I 1974 satte FN inn fredsbevarende styrker på Golanhøyden for å sikre at våpenhvileavtalen mellom Israel og Syria ble opprettholdt.

Golanhøyden under israelsk styre
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Golanhøyden ble styrt av den israelske hæren frem til 1981, da Knesset vedtok «Golan-loven». Denne loven gjorde at israelsk lov også gjaldt på Golanhøyden, men loven innlemmet ikke området i Israel. Ikke-jøder i området fikk f.eks. ikke israelsk statsborgerskap, noe de måtte ha fått for at det skulle ha vært en formell anneksjon.

Golan-loven er ikke godtatt av verken Syria eller FN.

Mange av de som hadde bodd i området flyktet i forbindelse med seksdagerskrigen. Israelerne satte i gang utbygginger av boliger slik at området ble bebodd igjen, men denne gang av jøder fra Israel.

Israel nekter flyktningene fra 1967 retten til å vende tilbake til Golanhøyden. Dette er på linje med Israels helhetlige politikk når det gjelder «retten til å vende tilbake», flyktninger og deres etterkommere fra de andre krigene og områdene i Israel har heller ikke noen slik rett.

Israels syn på Golanhøyden

Mange i Israel mener at Israel har en historisk rett til området siden det var en del av nordriket i Israel i gammeltestamentlig tid, det har bodd jøder der i 3000 år. Ortodokse jøder mener at dette var en del av landet som ble gitt til Israels folk, og at det dermed ikke kan oppgis.

Den israelske hæren mener at Golanhøyden er viktig for Israels sikkerhet. Høydedraget kan lett forsvares, og vanskeliggjør syriske angrep mot Israel. Samtidig kan man lett kontrollere Jordandalen herifra, noe som er en strategisk fordel i forhold til kongeriket Jordan.

Noen mener også at siden området egentlig var en del av det britiske mandatområdet, bør det tilhøre Israel. De mener at Storbritannia ikke hadde noen rett til å gi avkall på det, da jødene var blitt lovet kontrollen over Palestina.

Syrias syn på Golanhøyden

Syrerne anser området som en del av den syriske provinsen Al Qunaytirah (القنيطرة), og anser det som en uatskillelig del av Republikken Syria. De mener at Israels okkupasjon er ulovlig i følge internasjonale lover.

Det er et ufravikelig krav fra Syrias side at Golanhøyden skal tilbakeføres før det kan bli snakk om noen fredsavtale med Israel.

Syria mener at de har like stor historisk rett på området som Israel har, og at det ikke har bodd jøder der på to tusen år. De beskylder den Israelske regjeringen for å jukse med arkeologiske bevis for å underbygge jødisk tilhørlighet til området.
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