Golden retriever

{{Hunderase | rasenavn =Golden retriever

| bilde                =Golden retriever.jpg

| navn                 =Golden retriever

| opprinnelsesland     =Storbritannia

| NKK                  =Gr. 8

| FCI                  =Gr. 8 seksjon 1

| AKC                  =Sporting Group

| CKC                  =Sporting Dogs

| KC                   =Gundogs

| UKC                  =Gun dogs

| bruksegenskaper      =Brukshund, familiehund

| år-år                =10-12

| størrelse            =Stor

| kg-kg                =25-31,5

| passerfor            =Aktive nybegynnere

}}

<!-- La stå, dette er en del av malen ovenfor -->

'''Golden retriever''' tilhører de retrieverne og er den mest populære retrieveren i Norge.

 Opprinnelse og alder 

Golden retriever er trolig et resultat av britisk linjeavl mellom flere ulike gamle raser, som f.eks. «yellow flat coatede retriever» fra Newfoundland, «tweed water spaniel» og flere andre raser. Noen mener også at rasen ble skapt gjennom kryssing av blodhund og «russian yellow retriever» fra Kaukasusfjellene. Sistnevnte var en populær apportør blant skotske jegere mot slutten av 1800-tallet.

Rasen ble først anerkjent som rase av The Kennel Club i 1913. Fram til da hadde rasen vært regnet som en fargevarietet av flat coated retriever. Samme året ble den første raseklubben etablert. Til Norge kom rasen først på begynnelsen av 1950-tallet, men det var ikke før mot slutten av 1960-tallet at den  kan regnes som etablert her. I dag er den imidlertid en av Norges mest poulære hunderaser.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Golden retriever har en kraftfull, velbalansert langstrakt kropp med dyp og rommelig brystkasse og en kort og kraftig rygg. Kraftig og muskuløs beinstamme. Hodet er velproporsjonert og godt meislet, skallen bred, markert stopp og et kraftig snuteparti med kraftfulle kjever. Ørene er middels store og hengende. Halen er ansatt i rygghøyde og bæres i samme høyde. Den skal nå ned til hasene og må ikke være bøyd ytterst. Hannene har en mankehøyde på ca. 60-65 cm, mens tispene ligger på ca. 55-60 cm. Vekten ligger henholdsvis på ca. 26-31,5 kg hos hannene og 25-27 kg hos tispene.

Pelsen er glatt eller lett bølget med rikelig behåring. Den har tett vannavstøtende underull. Fargen er normalt gyllen gul, men kan variere fra nesten hvit (ostefarget) til forholdsvis dyp gyllen. Den skal ikke ha innslag av rødt eller mahogni, men noen få hvite hårstrå i brystregionen tillates.

 Bruksområde 

Golden retriever er en utmerket brukshund som har en svært god luktesans, men den er kanskje ikke like metodisk som labrador retriever. Rasen er en god svømmer og en dyktig apportør, men det er først og fremst som familiehund den har utmerket seg. Den har også utmerket seg som narkotikahund, lavinehund, førerhund for blinde og svaksynte, terapihund, assistansehund m.m.

 Lynne og væremåte 

Golden retriever er en umåtelig snill og vennlig hund, som sjelden bjeffer. Den er meget flink med barn, rolig og har et jevnt godt lynne som passer utmerket for aktive barnefamilier. Den trenger jevnlig mosjon og mentale utfordringer for å trives.

 Annet 

Rasen er kjent for å være glad i mat, så et riktig kosthold er viktig. Siden rasen er så populær bør man rådføre seg skikkelig før man velger oppdretter, i det ikke alle er like seriøse.

 Lenker 
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