Golo Mann

'''Golo Mann''' (født tysk historiker, forfatter og filosof.

Han var sønn av forfatteren Thomas Mann og hans jødisk-tyske kone Katja Pringsheim. Golo Mann hadde en trist barndom, der han følte at foreldrene ikke likte ham. Han var homoseksuell, men snakket aldri offentlig om det.

Fra 1927 til 1932 studerte han filosofi og historie i München, Berlin og Heidelberg, hvor han tok doktorgraden under Karl Jaspers.

I 1933 emigrerte han til Sveits, og senere til Frankrike. Her var han lektor i tysk historie ved Ecole Normale Supérieure i St. Cloud, og ble senere dosent i Rennes. Fra 1937 til 1940 var han redaktør i Zürich. Dette året flyktet han med sin onkel Heinrich Mann til Spania, og derfra til USA. Her var han professor i historie ved flere universiteter fra 1942 frem til 1958. Samme år ferdigstilte han sin ''Deutsche Geschichte des 19. und 20. Jahrhunderts'', som ble et standardverk. Han dro tilbake til Europa det året. Han ble knyttet til universitetet i Stuttgart (politisk historie), men Max Horkheimer og Theodor W. Adorno forhindret at han fikk en stilling som professor i Hessen. 

Siden 1961 arbeitet Golo Mann på tibindsverket Propyläen-Weltgeschichte, som ble ferdig 1964. I 1965 ble han æret med Schillerprisen i Mannheim og mottok senere en rekke andre priser. I 1971 skrev han en kjent Wallenstein-biografi.

Han var politisk konservativ, og var en tilhenger av Franz Joseph Strauss.

 Verker 

·  1947 ''Friedrich von Gentz.''
·  1958 ''Deutsche Geschichte des 19. und 20. Jahrhunderts.''
·  1964 ''Wilhelm II''
·  1970 ''Von Weimar nach Bonn. Fünfzig Jahre deutsche Republik.''
·  1971 ''Wallenstein. Sein Leben erzählt von Golo Mann''

·  1986 ''Erinnerungen und Gedanken. Eine Jugend in Deutschland.''

·  1989 ''Wir alle sind, was wir gelesen.''
·  1992 ''Wissen und Trauer''
Biografi

·  Urs Bitterli: ''Golo Mann - Instanz und Außenseiter. Eine Biographie'', Kindler
·  Joachim Fest: ''Begegnungen'', darin ein sehr persönliches Kapitel Golo Mann
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