Google

thumb|Google søketjeneste 

'''Google''' er et amerikansk selskap som driver mange tjenster hvorav de fleste er gratis. Den mest kjente er nok søketjenesten deres, Google Søk. Navnet Google kommer fra det matematiske begrepet googol; Et entall med hundre nuller bak, eller <math>10^{100}</math>.

Google og Microsoft

Google er sett på av mange som motsetningen til selskapet Microsoft. Blandt annet har de totalt motsatte syn på Open Source-prinsippet, hvilket Microsoft har prøvd å bevise ulovlig og Google har tatt under sine vinger ved blant annet å drive flere Open Source-prosjekter selv. 

Historie

Google begynte som et prosjekt i 1996 av studentene Larry Page og Sergey Brin på Stanford-universitet. 7. september 1998 stiftet de ''Google Inc.'' i en garasje i California, USA. I starten kaltes det ''BackRub'' fordi programmet sjekket hvor mange sider som lenket til en side, for å beregne sidens viktighetsgrad. 

Google ble raskt en populær tjeneste, blant annet på grunn av sitt rene og enkle design som var nesten helt fritt for reklame, noe den fremdeles er.

Domenet ''google.com'' ble registrert året etter, i en garasje i Menlo Park, The Googleplex''.

Google patenterte i engelskspråklig).

Kontroverser

Google har i 2005 nærmest monopol på søking på Internett, noe som har gitt opphav til kritikk.  Noen eksempler er:

Bibliotekaren Rory Litwin kritisert i bladet ''Library Juice'' flere punkter ved Googles plan om å digitalisere flere universitetsbiblioteker for å la brukerne søke i de, men ikke nødvendigvis lese hele teksten [http://www.libr.org/Juice/issues/vol7/LJ_7.26.html#3].  Kritikken går på at en gratis tjeneste (bibliotekene) blir kommersialisert, både gjennom reklame og lenker til bokselgere, og at det representerer en avdemokratisering, gjennom bøkene tas ut av sin sammenheng og blir vanskeligere å søke i, spesielt uten profesjonell hjelp av bibliotekarer, og at Googles sporing av brukeren hindrer private oppslag i bøker.

Bill Greene fra det politiske nettstedet rightmarch.com har kritisert Google for å avvise politisk reklame fra bestemte politiske miljøer [http://www.personaldemocracy.com/node/572].   

Private aktører har også av forskjellige grunner kritisert eller til og med saksøkt Google på bakgrunn av søkeresultatene.  Et eksempel er reklamenettverket SearchKing i 2002 [http://www.pandia.com/sw-2002/40-google.html].

Google har også vært i konflikt med Scientologikirken og kritikere av denne etter at Google fjernet referanser til en side kalt Xenu.net som la ut materiale som scientologene mente var beskyttet av opphavsretten [http://www.microcontentnews.com/articles/googleround3.htm].
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