Gorilla

'''Gorillaen''' (''Gorilla gorilla'') er den største av primatene. Noen klassifiserer den i familien ''Pongidae'', mens andre klassifiserer den i familien ''Hominidae''.

Det skilles mellom tre underarter av gorilla. Vestlig lavlandsgorilla (''G. g. gorilla'') er geografisk atskilt fra de to andre underartene, og har hovedtyngden av sin utbredelse i skogene i Gabon, Kongo og Ekvatorial-Guinea, men også i deler av nabolandene Kamerun, Nigeria, Sentralafrikanske republikk og Zaire. Østlig lavlandsgorilla (''G. g. graueri'') lever i det østlige Zaire. Fjellgorilla (''G. g. beringei'') lever i skog- og fjelltrakter i Zaire, Rwanda og Uganda.

Gorillaen er planteeter. Hannene blir mellom 1,65 m og 1,75 m høye og veier mellom 140 kg og 165 kg. Hunnene veier omkring det halve av hannene. Hannene blir forplantningsdyktige når de er ni år, mens hunnene blir det når de er syv år. En gorillaflokk ledes av en såkalt sølvrygg, en sterk han, normalt over 12 år gammel. Sølvryggen leder typisk en flokk på mellom 5-30 gorillaer og treffer beslutninger omkring sikkerhet, fødesteder o.lign. En vill gorilla blir vanligvis omkring 30 år, mens en i fangenskap kan bli opptil 40 år.
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