Grøtøy gamle handelssted
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'''Grøtøy gamle handelssted''' i Steigen ble opprettet i 1690, og var gjennom fire århundrer frem til 1923 Nordlands største handelssted. 

 Handelsstedets betydning for fiskere 

For alle fiskere som skulle på vestfjordfisket, var handelsstedet siste stoppested før Vestfjorden.

Der kunne de låne utstyr, som de måtte betale tilbake med fisk når de kom tilbake fra fisket, og de kunne kjøpe soveplass. For noen skillinger – mye penger for fattige fiskere – kunne de leie soveplass: en del av et tregulv, merket med kritt, på om lag 60x120 centimeter.

På den tiden hadde de aller fleste fiskerne en liten gård selv hjemme, for man kunne umulig leve av fisket alene. Når fiskere lånte ting fra handelsstedet, og det gjorde de nesten alltid for ingen hadde rå til eget fiskeutstyr, satte de gården sin i pant. Det sjedde ofte at de ikke fikk nok fisk til å betale gjelden, og sånn fikk handelsstedet veldig mange eiendommer rundt omkring. De lot de som bodde der før, fortsette å bo, men nå som husmenn – handelsstedet tok inntektene fra gården.

 Historien til Grøtøy gamle handessted 

 Den spede starten 

Grøtøy gamle handessted be opprettet i 1690 av Oluf Hartvingsen. Han var prestesønn, som eide grøtøya, og Oluf arvet derfor stedet fra faren sin. Det startet først som en beskjeden virksomhet med handel og jektebruk. Olufs jekt representerte «bygdefar» for «Ledning fjerding» (Nå Leiranger skipperdistrikt). Det vil si at han hadde fortrinsrett på å frakte varene til bøndene i distriktet til Bergen og til fiskeværene.

Oluf giftet seg i 1722 med Apollona Schøning, da han sev var 66 år oh hun 28. De fikk 6 barn sammen. Oluf døde i 1746, og Apollona kunne ikke drive handelsstedet alene og overførte det til den 3. barn, sønnen Arens. Han valgte å ta morens navn, og sånn ble eierne på Grøtøya Schøningene.

Arens ville ikke at grøtøya skulle være prestegods, så i 1762 fikk han ved kongelik resolusjon eiendomsretten på øya. Fra da var altså øya en privateid bedrift.

Arens giftet seg i 1752 med Sophia Maria Meldal, og de fikk 7 barn. I 1774 døde begge av tyflus, og sønnen Ole Meldal Schøning måtte overta driften som nittenåring.

Ole Meldal Schøning giftet seg 22 år gammel med tremenningen sin, Birgitte Sophia Jentoft. De fikk 6 barn. Ole Meldal Schøning døde av tuberkolose i 1785, og i 1793 ble grøtøya solgt ut av Schøning-slekta, til Andreas Falster.
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Den eldste gjenlevende sønnen til de tidligere eierne på grøtøya, Arden'''t''' Schøning, hadde odelsrett på handelsstedet. Han bygde imidlerd sin egen handelsvirksomhet på helnes i stedet, hvor han hadde arvet land. I 1803 tok han grøtøya tilbake med odelsretten for 1850 riksdaler.

Like etter år 1800 var det gode fiskeår, og Arent fik en god start på virksomheten sin. I 1807 ble det dårligere fiskeår, og i tillegg kom Napoleonskrigene uti europa, som man også i Nordland begynte å kjenne ringvirkningene av.

Arent var selv med på jekten til Bergen, og på en av turene i 1813 ble jekta oppdaget av engelskmennene nord for bergen, og ført til england. Der satt Arent i fangenskap i nesten ett år til freden kom, og når han kom hjem var han ribbet og fattig - og de dårlige tidene i Nordland varte i mange år etter det.

Arent ga likevel aldrig opp. I 1830 var det lysere tider igjen, og det ble etter vert åpnet nye virksomheter. I 1838 åpnet han dampskipruter mellom Tronheim og Hamarfest, og samme år ble D/S «Prinsk Gustav» bygget og kom til grøtøy.

Handelsstedet får tak i stadig nye gårder, og i 1839 blir også poståpneriet flyttet til Grøtøya. Arent Schøning overdro i 1846 handelsstedet til sønnene Søren og John Schøning. Arent døde i 1848 av brystsykdom.

 Det nye firmaet, «Arent Schønings Sønner» 
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I 1850 startet Arents to sønner dannet firmaet «Arnent Schønings Sønner». Sønnene hadde lite utdannelse, men tok det igjen i praktisk erfaring. Søren Schøning var først og fremst sjømann, og sjøfart var det han i all hovedsak drev med. Han seilte selv handelsskipene til bergen for å selle, og til lofoten for å kjøpe fisk.
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Brødrene utvidet ganske tidlig handelsstedet. De fikk i 1850 bygd Kramboden og en pakkebod på Manshausen. De byttet ut de to jektene de hadde («Sophia Jørgine» og «Lykkens Prøve») med galeasen «Falken» og galeasjekten «Carolina», som begge forliste i 1854 og ble byttet ut med «Forsørget» og «Karen Dorthea» som begge var jekter. Senere ble en ny galeask kalt «Neptunus» kjøpt.

Firmaet drev nå i hovedsak med fiskekjøp og fisketilvirkning, mest av klippfisk. De ble også deleiere av et firma som nyttiggjorde seg av fiskeavfall i Lofoten. 

I 1860 ble Steigen prestegjelds Sparebank oprettet på Grøtøya, med Søren Schøning som en sterk pådriver. Samme år ble det bygt et eget losjihus på Grøtøy, hvor fiskere kunne bo mens de oppholdt seg på grøtøya og ventet på gunstig vær. Inlosjeringen ble tatt hånd om av Søren Schønings konne, Sophie Amalie Normannl. Til tider kunne det være flere en 1000 menesker inkvartert på Grøtøya.

Søren døde i 1861, og John ble sittende som eneeier av firmaet. Han hadde dårlig helse, så dette ansvaret syntes han var for mye. Han tilbød sønnen til broren Ole, Gerhard Schøning, stillingen som soussjef i firmaet.

Det var John som sto for byggingaen av Hovedgården på grøtøya, som fremdeles står den dag i dag. Den var ferdig 1863. Johns blinde bror Ole hadde vert arkitekt, og huset var derfor ganske bra inredet som bolig for en blind.

John sto også for å få bygget et eget dampskip til handelsstedet, men han døde like før det ble sluttstilt. Skipet tok navn etter sin avdøde eier. Dampskipet «John Schøning» åpnet for nye muligheter, også handelsmessig. Før hadde handelsstedet bare hatt muligheten til å handle med Bergen og Trondheim, men nå var rekkevidden utvidet til hovedstaden Kristiania.

 Gerhard Schøning perioden 

John var ugift, og hadde derfor ingen direkte arvinger. Sørens ene sønn var ikke interresert i bedriften og var på den tiden han ble tilbydt den på vei til Australia, og derfor hadde John testamentert firmaet til Gerhard Schøning, som jo allrede hadde drevet bedriften lenge.
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Gerhard Schøning overtok en bedrift i vekst, og det var også oppgangstider i nordland. Storsildfisket slo til hvert år, vilket betydde masse inntekter, og gode tider for handelsstedet.

Gerhard var også interresert i å få tilvirket fisken best mulig, og derfor reiste han til Tyskland for å studere metoder. I tyskland fant han også et marked for handelsstedets varer, og han begynte å eksportere direkte dit, heller en via kjøpmenn i Bergen som før. Han mente Nordland måtte stå på egne ben, og han ville derfor ha minst mulig avhengighet til Bergen.

 Branden i 1907 

 Branden i 1912 

 Handelsstedet går konkurs 

 Handelsstedet i dag 

 Husene på Grøtøy, Naustholmen og Manshausen 

Det har stått mange hus med tilknytning til handelssted på de tre øyene opp gjennom tiden.

 Grøtøy 

 Telegrafen 
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Å få telegrafen plasert på grøtøya var et statussymbol, og betydde at grøtøya var en viktig plass. Den gamle telegrafbygningen brandt i 1907.
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 Den nye telegrafen 
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Straks etter at den gamle brandt ned, ble en ny telegrafbygning bygget på grøtøya. Denne overlevde den andre branden og bankens rivninger, og står fremdeles på øya. I dag eies den av Turid Gjærseth, og drives om summeren som en liten kafè for besøkende til øya.
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 Hovedgården 
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 Hage med lysthus 
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 Villa Haugen 
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Villa Haugen var en luksusbolig for Arentine Schøning. Den overlevde bankens rivninger en stund, fordi hun kunne vise til en rett til å bo der så lenge hun levde. Under andre verdenskrig ble huset brukt til barnehjem. Da erentine døde i 1948, ble villaen revet. I 2001 ble imidlertid huset bygd opp igjen fra det som finnes av bilder og annen informasjon av Jan Peter og Sonja Krogh. Huset står nå som det gjorde når det ble bygget, på de gamle grunnmurene.

 Gammelkrambua 

 Krambua 

 Bakergården 

 Fjøsen 

 Krembua 

 Brygga 

 Hengebru mellom Grøtøy og Naustholmen 
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 Naustholmen 

 Dampskipkaia 

 Trandamperi 

 Ishuset 

 Halftanbua 
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Halftanbua er et lite hus med 2 rom som er ganske gammelt. En mann bodde i huset, som eneste bolig. Huset står fremdeles, og i nyere tid er det blitt lagt in elektrisitet.
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 Nybutikken 

 Kafeen  

 Manshausen 
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Manshausen var den siste av de tre øyene som ble tatt i bruk.

 Manshausbrygga 

Manshausenbrygga bel bygd av Gerhard Schøning, og ble brukt til salt- og kullager. Bygningen var nordlands største trebygning. Det ble revet av banken ganske raskt etter konkursen.

 Bødkerbolig 

Bødkerboligen står fremdeles på Manshausen.

 Handelsstedets dampskip 

 D/S «John Schøning» 
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 D/S «Grötö» 
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 Ett andre D/S «John Schøning» 

Schøning-slekten på Grøtøy 

Arvingene av handelstedet var gjennom hele bedriftens tid menn. De er her skrevet ned etter generasjon, med kone(r) og antall barn.

· '''Stamfedre'''
:Arne Olufsen, prest. Død 1641.

:Hertvig Arnesøn, prest. Født 1611, søs 1717.

· '''1. generasjon'''
:Oluf Hartvigsen, født 1656, død 1746.

:# Maren Pedersdater Leth, født 1659, død 1717.

:# Apollona Schøning, født 1694, død 1717.

::6 barn i andre ekteskap.

· '''2. generasjon'''
:Arens Schøning, født 1727, død 1774.

:# Sophie Meldal Schøning, født 1731, død 1774.

::7 barn.

· '''3. generasjon'''
:Ole Meldal Schøning, født 1755, død 1785.

:#Birgitte Sophie Jentoft, levetid ukjent.

::6 barn.

· '''4. generasjon'''
:Arent Schøning, født 1781, død 1884.

:#Anna Johanne Margarete Angell, født 1781, død 1848.

:#Johanne Sophie Amalie Normann, født 1784, død 1853.

::5 barn i første og 4 barn i andre ekteskap.

· '''5. generasjon'''
:John Dybfest Schøning, født 1820, død 1871.

::Ugift.

:Søren Brønlund Schøning, Johns bror, født 1816, død 1861.

:#Sophie Amalie Normann, født 1826, død 1912.

::6 barn.

· '''6. generasjon'''
:Gerhard Schøning, Søren og Johns brorsønn, født 1839, død 1896.

:#Arentine Schøning, datter til søren, født 1849, død 1941.

::7 barn.

· '''7. generasjon'''
:Arne Schøning, født 1875m død 1918.

:#Charlotte Nielsen, fædt 1880.

::3 barn.

Handelssted gikk her konkurs og ut av schøningens eie, men det er likevel en slags åttende grøtøyschøning-generasjon om en de ikke drev handelssted - to av Arnes barn dannet et nytt firma for bevaring av hovedgården, som kjøpte bare den tilbake fra banken.
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