Grafikk

'''Grafikk''' er en fellesbetegnelse på alle reproduksjonsmåter av skrift og tegning. Grafikk betegner både trykketeknikken og selve produktet, ''det grafiske bladet'', samt ''trykt kunst'' generelt. 

Adjektivet ''grafisk'' kan brukes om det visuelle ved alt som er skrevet eller tegnet, både skriftbilde, tegning og trykk. I visuell kommunikasjon og kunst betegner grafiske kvaliteter den todimensjonale virkninga av linjer og flater i et bilde, altså tegningen, i motsetning til farge og tredimensjonal form. 

''Originalgrafikk'' er trykk direkte fra originalplatene i tradisjonelle trykkemetoder og ikke reproduksjoner av bilder som opprinnelig ikke er lagd for slik direkte kopiering (f.eks. foto av oljemaleri).

Grafikk i betydninga ''datagrafikk'' omfatter grafikk framstilt eller vist på en datamaskin, altså visuell presentasjon på en skjerm eller skrevet ut på en skriver.

''En grafisk framstilling'' er en visuell framstilling av tallstørrelser ved hjelp av figurer, linjer og flater.

''De grafiske fagene'' arbeider med framstilling av bøker og trykksaker, og en ''grafisk fagarbeider'' er en trykker med utdanning i både typografi og reproduksjonsteknikk.

Ordet grafikk stammer fra det greske «graphe» som betyr tegning eller skrivning.

Grafiske teknikker

Trykkmetodene inndeles i dyptrykk, høytrykk og flattrykk etter virkemåten og omfatter flere teknikker, enten det er grafisk kunst eller reine reproduksjonsmåter. I tillegg kommer forskjellige utskriftsteknikker og digitaltrykk.

· Høytrykk (trykk fra skåret plate, ofte kalt ''boktrykk'')

· * Tresnitt og fargetresnitt
· * Xylografi eller trestikk
· * Lineoleumssnitt
· Dyptrykk (trykk fra gravert eller etset metallplate)

· * Kopperstikk
· * Koldnålsradering
· *Punktgravyr
· *Mezzotint
· * Etsning
· **Linjeetsning
· **Akvatintetsning 
· **Mykgrunnsetsning
· **Fotogravyr, autotypi m.m.
· Plan- eller flattrykk
· * Litografi, fargelitografi og overføringslitografi (autografi)

· * Silketrykk (serigrafi)
· * Offset og tørroffset
· *Monotrykk
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