Graham Greene

'''Graham Greene''' (født '''Henry Graham Greene''' britisk forfatter.

Greene ble født i katolisismen, på grunn av at han var forelsket i Vivien Daryell-Browning, som tidligere hadde konvertert. De giftet seg i 1927. 

Som journalist drev han blant annet med filmanmeldelser, inntil han forårsaket nedleggelsen av tidsskriftet han arbeidet for da han skrev en kommentar om Shirley Temple som førte til erstatningssøksmål. 

Hans romaner er skrevet i en realistisk og samtidsrettet stil, og inneholder ofte figurer som strever med selvtillitsproblemer og tvil, og lever under dårlige eller rotløse forhold. Tvilen som kommer frem er ofte av religiøs natur, og speiler Greenes egen katolske tro. 

Han var gjennom hele livet opptatt av å kunne reise langt vekk fra England, til det han kalte «ville og avsidesliggende» steder. Hn var eventyrsøkende, og etter å ha blitt rekruttert av MI6 av Kim Philby fikk han mulighet til å spionere for Storbritannia i Sierra Leone. Mange av personene han møtte i forskjellige sammenhenger ble modeller for figurer i romanene. 

Greene bodde i Vevey i Sveits de siste årene, og ble gravlagt der etter sin død i 1991. 

I oktober 2004 kom det tredje og siste bind av den offisielle biografien ''The Life of Graham Greene'' av Norman Sherry. I biografien kommer det blant annet frem at Greene gjennom hele livet rapporterte til den britiske etterretningstjenesten, og enkelte har spurt seg om Greene var en forfatter som også var spion, eller om hans forfatterskap var et livsvarig skalkeskjul for hans egentlige virke. 
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