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'''Gran''' er en kommune i Oppland. Den er del av Hadeland. Den grenser i nord til Søndre Land og Vestre Toten, i øst til Hurdal og Nannestad, i sør til Lunner og Jevnaker, og i vest til Ringerike.

Areal og befolkning

De fleste innbyggerene bor i Gran, Brandbu, Jaren og Bjoneroa.

Økonomi

Kommunens økonomi for 2002 var 24&nbsp;098 kr i frie inntekter pr. innbygger, og nettogjeld pr. innbygger var 41&nbsp;835 kr. (også kommunens). Pleie- og omsorgsbudsjettet representerer en tredjedel av kommunens utgifter, noe som er 7,5&nbsp;% høyere enn landsgjennomsnittet. 

5,1&nbsp;% er ansatt i primærnæringer, landsgjennomsnittet er 9&nbsp;%.
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 Politisk ledelse 

Gran kommune har ordfører og varaordfører fra Arbeiderpartiet. I kommunestyret har Ap 13 av 27 representanter og danner flertall sammen med SV og Senterpartiet. I tillegg er Frp, Høyre og Krf representert i kommunestyret. Gran kommunes politiske inndeling består av kommunestyre og formannskap. Formannskapet har ni medlemmer som består av Ordfører Roald Braathen (AP), varaordfører Therese Alm (AP), Gry Haugsbakken (Gruppeleder AP), Runar Myrvold (AP), Steinar Aanerud (Gruppeleder SV), Kari Marie Engnæs (Gruppeleder SP), Leif Kristian Alm (SP), Anne Lise Bleie (Gruppeleder Høyre) og Einar Ellefsrud (Gruppeleder Frp).

Tusenårssted

Kommunens Søsterkirkene og Steinhuset i Gran. På Granavollen har man utsikt over flatbygdene på Hadeland. Også Oppland fylkes tusenårstre er plantet her.

Søsterkirkene er to steinkirker fra middelalderen som er bygd side ved side. Den minste og eldste er Mariakirken, en enskipet romansk kirke, mens Nikolaikirken er en treskipet basilika, sannsynligvis inspirerert av byggingen av Halvardskirken i Oslo. 

I følge sagnet ble kirkene bygd av to søstre, men en bedre forklaring er at Mariakirken er bygd for den lokale menigheten, mens Nikolaikirken er en hovedkirke for Hadeland.

Severdigheter

·  steinkirker fra middelalderen
·  stenkirke fra middelalderen
·  Hadeland Folkemuseum
Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T946673&kommune=T1740001 Kultur i Gran på kart] fra Kulturnett.no
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