Grand Theft Auto

'''Grand Theft Auto''' ('''GTA''') er et actionspill i tredje person hvor handlingene til figuren din kan påvirke spillet i større grad enn i mange andre dataspill i samme sjanger. Sammen med The Sims er GTA et av spillene som har påvirket innovasjonen i dataspillmarkedet sterkest. Utgiver av disse spillene er Rockstar Games, og utvikler er Rockstar North (Tidligere DMA design). De to (tre) første spillene i serien hadde en topp-ned spilleflate, og var mer historiedrevet enn GTA3. GTA3 er det første spillet i serien hvor handlingen foregår i 3D.

GTA har kommet ut i følgende versjoner:

· GTA 1
· GTA 1 - London
· GTA 2
 GTA 3 

Handlingen i GTA3 foregår i Liberty City (en by basert på New York). Du spiller en navnløs kar med en tvilsom fortid som unnslipper en fangetransport. Hovedhandlingen i spillet baserer seg på at du skal gjøre en del strøjobber for diverse mafiagjenger. Det kan være at fra å kapre diverse kjøretøy til å drepe noen som måtte stå i veien for deg eller de du jobber for. Inovasjonen i spillet er i høy grad at man har full bevegelsesfrihet, du kan ta de bilene du vil, dra hvor du vil og gjøre som du vil. Du er i motsetning til andre spill, ikke nødt til å følge storyen i spillet slavisk, men man kan velge selv hvilke oppdrag som passer deg akkurat der og da. Man kan for eksempel stjele en drosje og tjene penger på den måten, eller man kan kjøre ambulanse. Spillet har skapt høye bølger blandt politikere både her hjemme og i andre land.

 GTA Vice City 

I dette spillet har handlingen flyttet seg til en Miami City kopi på 1980 tallet. Noe grafikken i dette spillet bærer preg av, her er det hockeysveis, sokkeløse dresser i pastellfarger og Flock of Seagulls på radioen. Dette spillet introduseres "ekte" 80-talls musikk på radioen. I tilegg har spilleren nå muligheten til å kjøre motorsykkel, helikopter og fly. Som i de andre GTA spillene, spiller du også her en relativt tvilsom figur som reiser til Vice City på oppdrag for Mafiaen for å starte en "filial". I motsetning til de tidligere spillene i serien har denne personen fått et navn, Tommy Vercetti, og en stemme.

 GTA San Andreas 

I den tredje utgivelsen av GTA3 spiller du Carl Johnson (CJ) i den fiktive staten San Andreas (basert på California) på 90-tallet. Dette spillet har alle elementer fra de andre utgivelsene i serien, men denne gangen foregår ikke spillets handling bare i en by, men i tre (Los Santos, San Fierro og Las Venturas). Byene er forbundet med kilometervis med landskap av diverse typer. Her kan også spilleren påvirke figuren i spillet ved å trene, spise for mye, o.l. Du kan også skifte hårsveiser, kjøpe deg en fet garderobe o.l. Biler kan også trimmes og pyntes på.

Spillene har fått mye omtale i media pga vold, og enkelte politikere har (med negativt resultat) forsøkt å få fjernet spillet fra handelen. 

Spillet har fått navnet sitt fra det engelske begrepet for å kapre et kjøretøy.hei
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