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'''Grane''' er en kommune i Nordland med Trofors som administrasjonssted. Andre grender i kommunen er Majavatn, og Svenningdal. Kommunen grenser i nord mot Vefsn, i øst mot Hattfjelldal, i sør mot Røyrvik og Namsskogan, og i vest mot Bindal og Brønnøy.

Viktige næringsveier er jordbruk og skogbruk. Vasselv og fører ut til kysten av Helgeland.

Geografi

Store deler av kommunen består av skog- og fjellområder. Deler av Børgefjell nasjonalpark ligger i kommunen. Ved Trofors møtes elvene Austervefsna og Svenningdalselva og danner elva Vefsna.

Den største turistattraksjonen i Grane er Laksforsen i Vefsna, fossen ligger omlag 20 km. nord for Trofors.

Historie

Grane var opprinnelig en del av Vefsn, men ble skilt ut som egen kommune i 1927. Under 2. verdenskrig ble flere personer skutt i forbindelse med Majavatn-affæren.

Tusenårssted

Kommunens tusenårssted er Grane bygdetun ligger på Gammelsagmaro like øst for Trofors sentrum. Bygdetunet er bygget opp av en rekke verneverdige bygninger som er hentet fra ulike deler av kommunen og gjenreist på bygdetunet. Bygdetunet ble offisielt åpnet i 1998 og har en sentral plass i gjennomføringen av Granedagene, som arrangeres i midten av juni hvert år.

Fra Grane bygdetun er det opparbeidet tursti til fangstanlegget på Tromoan, der du finner en rekke fangstgroper fra yngre jernalder.

Kjente graneværinger

· Per Joar Hansen, fotballtrener
Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T937005&kommune=T909785 Kultur i Grane på kart] fra Kulturnett.no
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