Greg LeMond

'''Greg LeMond''' (født syklist fra USA. I 1986 ble han den første ikke-europeiske vinneren av Tour de France. Han vant rittet igjen i 1989 og 1990, og ble dermed en av åtte syklister som har vunnet Tour de France tre eller flere ganger.

Karriere

LeMond ble profesjonell i 1982. Han var en av de første amerikanerne som deltok i det europeiske proffsirkuset. Han var også en av de første syklistene som fokuserte nesten utelukkende på Tour de France, og brukte de andre rittene som trening. 

LeMond kjørte sitt første Tour de France i 1984 og endte på tredje plass. I 1985 krevde ledelsen i laget hans, La Vie Claire, at LeMond kjørte som hjelperytter for lagkapteinen Bernard Hinault i stedet for å kjøre for egen seier, noe som kunne synes innen rekkekvidde. Han endte på andre plass, 1:42 bak Hinault, som tok sin femte seier.  

Et år senere, i 1986, delte Hinault og LeMond kapteinvervet på La Vie Claire-laget. Hinault ledet rittet med fem minutter på LeMond, men på 12. etappe kollapset Hinault i fjellene, og snart var LeMond i ledelsen. Selv om de to rytterne passerte toppen av Alpe d’Huez sammen, var det klart gjennom hele rittet at Hinault kjørte aggresivt mot LeMond, til tross for han kjørte med den gule ledertrøyen. LeMond følte seg sveket av Hinault, som offentlig hadde uttalt at han skulle hjelpe ham i 1986 som takk for LeMonds innsats i 1985.

Etter sin første Tour de France-seier i 1986, var LeMond døden nær etter en jaktulykke høsten 1986. Tre år senere, i 1989, stilte han igjen til start i Tour de France, med et visst håp om å komme inn blant de beste 20. Før den siste etappen, en tempoetappe med målgang i Paris, lå LeMond på andre plass, 50 sekunder bak franske Laurent Fignon (som tidligere hadde vunnet Tour de France i 1983 og 1984). LeMond slo Fignon med 58 eskunder, og tok sin andre sammenlagtseier med en margin på bare 8 sekunder &ndash; den minste i rittets historie. 

LeMond vant Tour de France for tredje gang i 1990.

Ekterne lenker

·  [http://www.greglemond.com Greg LeMonds offisielle hjemmeside]

·  [http://biciclopedia.com/palmares/index.php?option=content&task=view&id=73&Itemid=30 Fullstendig merittliste]
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