Gregorio Aglipay

'''Gregorio Labayan Aglipay''' (født The Philippine Independent Church. 

Oppvekst og presteutdannelse

Gregorio L. Aglipay vokste opp som foreldreløst barn på tobakksplantasjer. Han ble hundset av spanske landeiere tidlig i tenårene og utviklet en sterkt kritisk holdning til Santo Tomás. Etter eksamen begynte han på presteseminaret i provinsen  Ilocos Sur i 1883, og ble presteviet syv år etter. Så ble han kapellan i en rekke menigheter flere steder på Luzon.

Ekskommunisert

I ekskommunisert av Den katolske kirke. Han oppfordret det filippinske presteskap til opprør mot spanskestyret, noe som også innebar en omveltning innen kirken idet alle biskoper og så godt som samtlige sogneprester var spanjoler. I 1899 anklaget kirken ham for å anstifte til opprør. 

Grunnleggelse av en filippinsk kirke

Han lot seg så utrope til biskop i en ny filippinsk katolsk kirke, noe som gjorde bruddet med Pavestolen uigjenkallelig. Denne kirken, ''The Philippine Independent Church'' ''(PIC)'', også kjent under tilnavnet ''Aglipayan Church'', ble formelt organisert noen år senere, i 1902. 

Poitiker og geriljaleder

Han representerte provinsen Ilocos Norte i den første uavhengige filippinske kongressen, sammenkalt i Malolos, Bulacan i 1898, før USA overtok landet fra Spania og sendte militære styrker for å gjenerobre og okkupere landet. Under den filippinsk-amerikanske krig som fulgte, var Aglipay geriljaleder i Ilocos-området. Han overgav seg i Laoag i Ilocos Norte i 1901, da USA offentlig erklærte at kamphandlingene skulle innstilles. 

Under de neste tre årtiene kjempet Aglipay politisk for filippinsk uavhengighet fra USA. Han stilte som presidentkandidat for det filippinske (amerikanske) samvelde i 1931, men tapte for Manuel Quezon. I  1939 giftet han seg (''PIC'' tillater prester å inngå ekteskap), men døde året etter den 1. september 1940.
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