Grenader
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'''Grenader''' (fra fransk ''grenadier'', granatkaster) var opprinnelig en betegnelse på en spesialisert stormsoldat for beleiringsoperasjoner, først opprettet som en særskilt rolle tidlig i det 17. århundre. Betegnelsen grenader ble en betegnelse på en elite-infanterist alt før 1700. I dag er det en betegnelse på vervede soldater i Hæren og Luftforsvaret.

Historisk bakgrunn

Grenaderer var soldater som stormet strender og kastet granater, dvs. de tidligste former for håndgranater som var en jernkule fylt med krutt og en lunte. Man måtte meget nær inn på fienden for å kaste granaten, måtte grenaderen måtte være spesielt modige eller vågale. Mange grenaderer ble drept pga. at granaten eksploderte rett i ansiktet på kasteren. 

<!--I det tyske Waffen-SS var grenader (''Grenadier'') en militær grad over menig (''Gemeiner'') og under overgrenader (''Obergrenadier'').-->

Grenader i det norske forsvaret

I Norge benyttes betegnelsen nå som yrkestittel for en vervet menig, evt. flysoldat eller korporal i Hæren eller Luftforsvaret som utfører lønnet spesialtjeneste. Grenader tilsvarer matros i Sjøforsvaret. Vervet personell kan normalt verve seg for inntil to tre-årskontrakter, og samlet tjenestetid som vervet skal ikke kunne overstige 10 år. Ansettelse som grenader eller matros skal normalt skje innenfor alderen 18–35 år. Førstegangstilsetting som grenader eller matros skal normalt finne sted før fylte 24 år. 

Grenaderer og matroser er midlertidig tilsatte tjenestemenn med militær status. De skal ved åremålstilsetting anvendes i tjenestestillinger/funksjoner hvor det kreves lengre opplæring, spesialutdanning eller tjenesteerfaring ut over det som kan oppnås gjennom førstegangstjenesten. Videre skal grenaderer og matroser forsøkes anvendt til den tjeneste som faller inn under det fagområdet de er ansatt for, jf Tjml § 12.

Under særlige omstendigheter kan grenaderer og matroser beordres til andre kortere tjenesteoppdrag innen relatert fagområde, eller til tjenesteoppdrag som må anses som normal militær tjenesteplikt.

Grenaderer og matroser skal ikke beordres i stilling som erstatning for befal eller sivile, men tilsettes for å kompensere for manglende fagkompetanse innen soldatfaget som må være tilstede kontinuerlig, så som fagpersonell på verksted som ikke ble dekket av TC-befal, stridsvognfører, radarpersonell, rakettskyttere og annen spesialkompetanse.

Grenaderer og matroser i militære stillinger i Nato eller FN kan etter tilsettingsmyndighetens vurdering gis midlertidig sersjant eller kvartermester grad men med lønns- og arbeidsvilkår som grenader eller matros.

I forbindelse med Telemark bataljon sitt behov for kontraktspersonell ble løsningen å gi alle soldatene grenaderkontrakt valgt ut fra lønns- og kontraktsmessige årsaker.
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