Grevefeiden

'''Grevefeiden''' var en ren dansk konflikt, og kom bare til å berøre reformasjon og selvstendighetstap.

Bakgrunnen for feiden var kong Frederik Is død 10. april 1533. Han hadde kommet til makten etter at kong Christian II ble betegnet som tyrannisk, og avsatt. En av Frederiks første kongegjerninger var å kaste Christian II i fengsel, der han fortsatt satt da Frederik døde. Kong Frederiks tid på tronen i Danmark og Norge hadde også vært så kort, at hans slekts fortsatte rett til tronen ikke var alminnelig akseptert. Tvert imot var det store deler av både den danske og norske befolkning som ønsket seg Christian II tilbake.

I tillegg var Frederiks sønn og naturlige arving, hertug Christian en svoren lutheraner, og hele den danske geistlighet var derfor mot hans overtakelse av tronen. De flokket seg i stedet om hertug Christians mindreårige halvbror, prins Hans, som  kandidat til tronen.

Men utenrikspolitikk spilte også en betydelig rolle i konflikten. Hansabyen Lübeck ønsket å bryte den allianse som hadde oppstått mellom Danmark og de rike handelsbyene i Nederlandene. Dette forsøkte de å oppnå ved å støtte grev Christian av Oldenborg, som gjorde krav på den danske trone i navnet til den fengslede Christian II. Det er tittelen til Christian av Oldenborg som er opphavet til navnet, Grevefeiden.

Striden oppsto da det danske riksråd ikke klarte å bli enige om hvem som skulle velges til konge av hertug Christian eller prins Hans, og det endelig kongevalg ble derfor skjøvet ut til 1534. Det oppsto et interregnum i de to land.

I 1534 gikk imidlertid hertug Christian til aksjon sammen med sin fars hærfører, Johan Rantzau. Først skaffet de seg kontroll i Jylland og på Fyn, og allerede i 1535 var det bare noen få byer som ennå ikke var undertvunget. I løpet av 1536 fikk Christian kontroll over hele landet.

Det var dags for reformasjon i begge land og selvstendighetstap i Norge.

Grevefeiden i Danmark

da:Grevens Fejde

en:Count's Feud

