Grevinnen og hovmesteren

'''''Grevinnen og hovmesteren''''' (engelsk tittel '''''The 90th Birthday or Dinner for One''''', noen ganger bare '''''Dinner for One''''' eller '''''The Butler And the Countess''''') er en svart-hvitt kortfilm produsert i 1963 av Norddeutscher Rundfunk med den engelske komikeren Freddie Frinton og May Warden, som NRK har sendt hvert år på lille julaften. Denne filmen har blitt en juletradisjon for svært mange nordmenn. I Tyskland er også denne kortfilmen blitt en tradisjon, skjønt der vises den på nyttårsaften. Men i Storbritannia, som er opphavslandet for sketsjen, er denne kortfilmen ukjent.

Filmen er en grevinnen Miss Sophie (May Warden), som får servert middag på nyttårsaften av hovmesteren James (Freddie Frinton). Rundt bordet sitter de imaginære gjestene Sir Toby, Admiral von Schneider, Mister Pomeroy og Mister Winterbottom.

Regissør var Heinz Dunkhase. Filmens manus er et skuespill som opprinnelig kom fra London, skrevet av Lauri Qylie og urfremført i 1948. Sketsjen inneholder mange forskjellige former for humor, som slapstick og situasjonskomedie. Den ble opprinnelig importert til Norge som ett eksempel på forskjellige typer humor.

Det mest kjente sitatet fra filmen er: «Same procedure as every year, James!»

En undersøkelse i 2004 utført av firmaet UPC, viser at nesten syv av ti nordmenn (68,3%) «må» se denne kortfilmen i julen. I 2003 ble programmet lille julaften sett av 1,4 millioner tv-seere.

Forskjellige versjoner

I tillegg til den originale, tyske innspillingen finnes det en 11 minutters versjon spilt inn av den sveitsiske tv-kanalen SDR. Det er sistnevnte som blir vist på norske tv-skjermer lillejulaften.

Eksterne lenker

· [http://www.skrause.org/miscellany/dinnerforone/script.shtml Dialogen i filmen]
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