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'''''Gudfaren''''' (italiensk: ''Il Padrino'') er en film som er basert på boken med samme navn (skrevet av Mario Puzo) og regissert av Francis Ford Coppola i 1972. Filmens historie spenner seg fra 1945 til 1955, og har med flere av datidens mest kjente skuespillere, deriblant Marlon Brando, Al Pacino, James Caan med flere.

Medvirkende

· Marlon Brando &ndash; Don Vito Corleone
· Al Pacino &ndash; Michael Corleone
· Robert Duvall &ndash; Santino "Sonny" Corleone
· James Caan &ndash; Tom Hagen
· Sterling Hayden &ndash; McCluskey
· John Marley &ndash; Jack Woltz
· Richard Conte &ndash; Emilio Barzini
· Al Lettieri &ndash; Virgil Sollozzo
· Diane Keaton &ndash; Kay Adams
· Abe Vigoda &ndash; Salvadore "Sally" Tessio
· Talia Shire &ndash; Connie Corleone
· Gianni Russo &ndash; Carlo Rizzi
· John Gazale &ndash; Fredo Corleone
· Richard Castellano &ndash; Pete Clemenza
Historie

{{spoiler}}

Filmen begynner midt i bryllupsfesten til don Corleones (Marlon Brando) datter, Connie, til Carlo Rizzi. Selv om det er bryllypsfest, har den aldrende mafiabossen likevel møter med ulike mennesker som ber om hans tjenester.

Johnny Fontane er en av de som ber om en tjeneste fra gudfaren, en musiker som gjerne vil at Corleone skal bruke sin innflytelse slik at Fontane kan komme seg inn i filmbusinessen.

Etter at don Corleone ber Johnny om å slappe av og forsikrer ham om at han skal ta seg av alt, sier han den berømte setningen "i'll gonna make him an offer he can't refuse". Deretter sender han familiens rådgiver (consigliere), Tom Hagen (Robert Duvall) ned til California for å overbevise den kjente filmregissøren Woltz til å inkludere Fontane i filmen hans. Dette er imidlertid ikke så veldig vellykket &ndash; inntil Woltz finner hodet til hans premiehest i senga hans...

Innimellom har gudfarens yngste sønn, Michael, returnert hjem fra hans tjenestegjøring i annen verdenskrig. Virgil "Tyrkeren" Sollozzo, en kjent narkoagent som jobber for Tattaglia-familien, spør Corleone om hans hjelp til å markedsføre narkotika &ndash; hvilket Corleone avviser. Livvakten til don Corleone, Luca Brasi, blir sendt for å samle informasjon fra Tattaglia-familien, som avslører ham og dreper ham.

Ikke lenge etter forekommer det et snikmord-forsøk på don Corleone, som overlever. Som følge av dette, planlegger Michael blodhevn og dreper Solozzo og hans kompanjong, en korrupt politisjef ved navn McCluskey, i en restaurant i Bronx. Etter attentatene flykter han til Sicilia for å unngå oppmerksomhet. Der møter han Apollonia, og gifter seg med henne. Hun blir senere drept av en bilbombe som var ment for Michael.

Don Corleones eldre sønn, den ganske så temperamentale Sonny (James Caan), forbereder seg til å ta et oppgjør med Carlo som mishandler hans kone (dvs. Sonnys søster, Connie), men han blir lurt i en felle og drept &ndash; en handling som får den aldrende don Corleone til å søke fred med de fem mafiafamiliene. Michael returnerer fra Sicila og gifter seg med sin tidligere kjæreste, Kay (Diane Keaton). Don Corleone erklærer Michael som det nye familieoverhodet, og familien har planer om å forlate olivenolje-businessen (skalkeskjulet deres) og bli lovlydige i kasino-businessen.

Deres tilbud til Moe Greene, en kasinoeier, blir avslått. Mens don Corleone leker med hans barnebarn, dør han av et hjerteattakk.

Michael får full kontroll over familien, og arrangerer en serie mord på overhodene av de fem familiene mens han er i dåpen til hans nevø, Connie og Carlos sønn. 

På slutten av filmen blir Michael vist som den nye gudfaren, der folk viser sin respekt for ham, og refererer ham som Don Corleone. Kay står og stirrer på mennene, og forstår at hun har blitt ført bak lyset av Michael.

{{spoiler}}

Verdt å vite

·  En av filmens mest sjokkerende momenter kommer tidlig i filmen, bl.a. det maltrakerte hodet til en hest. Dyrebeskytterne protesterte mot denne scenen, men Coppola forsikret dem om at hestehodet ble levert til ham fra en hundemat-fabrikk. Det vil da si at en hest ikke hadde blitt drept spesielt for den filmen.

·  Fans av filmen noterte seg at appelsinen spiller en viktig rolle i filmen. Så man en appelsin, betød det som oftest at man snart ville bli vitne til en dødsscene. I den første filmen kjøper don Corleone appelsiner fra en fruktselger like før han blir angrepet. Dessuten er det plassert appelsiner på bordet i scenen der alle mafiaoverhodene møtes (og spesielt foran en av de som blir myrdet senere i filmens klimaks), og don Corleone dør mens han spiser en appelsin/leker med barnebarnet sitt. I del II får Michael en appelsin fra en gruppe som planlegger å myrde ham, og senere i filmen spiser han en appelsin før han beordrer mennene hans om å slå til mot fiendene hans når filmen nærmer seg sitt klimaks. I tillegg, i en scene fra den andre historielinjen om unge Vito Corleone, tar don Fanucci en appelsin fra en gateselger og kaster den like før han blir drept av Corleone. Det er også verdt å merke seg at Michael dør mens han spiser en appelsin i Sicilia på slutten av den tredje filmen.

·  Ordet "mafia" er ikke brukt i filmen, med ett unntak i Gudfaren 2

·  Gudfaren skal visstnok være favorittfilmen til Iraks tidligere diktator, Saddam Hussein.

Etterfølgere

·  Gudfaren 2 (1974)
·  Gudfaren 3 (1990)
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