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'''Guglielmo Marconi''' (født italiensk fysiker og ingeniør. Han var en pioner innen trådløs telekommunikasjon. Marconi sitt arbeid var særlig viktig for kringkastingsteknikk. 

Liv

Guglielmo Marconi ble født som andre sønn til den italienske landeieren Giuseppe Marconi og den irske konen Annie Jameson. Han gikk på privatskole i Bologna, Firenze og i Livorno. Han studerte ved Universitetet i Bologna. Allerede i ungdommen interesserte han seg for vitskaper knytt til fysikk og elektrisitet. Han studerte arbeidene til James Clerk Maxwell, Heinrich Hertz, Righi, Lodge og andre.

Oppfinnelser

Fra 1890 arbeidet Marconi med trådløs telegrafi. I 1895 begynte han med eksperimenter hjemme på gården til faren. Han klarte å utvikle et apparat som en kunne sende trådløse signaler med. Rekkevidden var omtrent tre kilometer.  

Han tok patent på systemet sitt i Storbritannia, med britisk patent nummer 12039. I 1897 grunnla han foretaket ''Marconi’s Wireless Telegraph Company Ltd.'' med hovedkontor i London, og i 1899 sendte han en trådløs radiomelding over 51 km fra Frankrike til England. Den 12. desember 1901 lyktest den første transatlantiske trådløse overføringen. (Dette sammen med sin venn Tesla) 

I 1909 fikk Marconi Nobelprisen i fysikk. Senere arbeidet han med hvordan en kunne bruke kortbølger og  mikrobølger. Han døde den 20. juli 1937 i Italia.
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