Gullsjakal
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{{Taksoboks-art-med-underarter | utbredelse=Europa, Afrika, Asia | habitat=Tørt åpent sletteland}}

·  <tt>''aureus''</tt>
·  <tt>''algerensis''</tt>
·  <tt>''anthus''</tt>
·  <tt>''bea''</tt>
·  <tt>''lupaster''</tt>
·  <tt>''maroccanus''</tt>
·  <tt>''riparius''</tt>
·  <tt>''soundanicus''</tt>
{{Taksoboks-slutt}}
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'''Gullsjakal''' (''Canis aureus'') er også kjent som '''vanlig sjakal''', i østen også som '''asiatisk sjakal'''. Den en en av tre kjente arter med sjakaler og tilhører blant canidene. Den er den mest vanlige av sjakalene og finnes i 3 verdensdeler.

 Beskrivelse 

Gullsjakalen er den mest vanlige av sjakalene. Den minner om en liten ulv og blir gjerne omkring 70-85 cm (60-106 cm er målt) i kroppslengde. Halen er ca. 25 cm lang og en skulderhøyden er normalt ca. 38-50 cm. Vekten blir normalt omkring 8-15 kg. Pelsen er ganske grov og rødgul med en hvit markering på halsen. Noen steder blir den nærmest søvfarget over ryggen. Lysere i buken (nærmest hvit av og til). Haletippen er alltid sort. Pelsen blir gjerne noe mørkere i vinterhalvåret. Det er også små forskjeller underartene i mellom. I fangenskap kan den bli opptil 16 år gammel, men i vill tilstand er levealderen normalt maksimun 13 år.

 Sosial organisering 

Gullsjakalen danner livslange parforhold og hevder revir, som i størrelse er ca. 0,5-2,5 km <sup>2</sup>. De er normalt døgnaktive og jakter gjerne i grupper som består av andre familiemedlemmer (fjorårskull), men lever normalt ikke sammen med disse. Om det er rikelig med tilgang på mat er det kjent at gullsjakalen kan danne grupper på opp mot 20 dyr. Paringssessongen varierer fra område til område. Tispene går drektige i ca. 9 uker (63 dager) og føder normalt 3-6 valper, som veier ca. 200-250 g når de blir født. Tispen dier valpene i ca. 8-10 uker. Arten er ikke truet, selv om den jaktes på av både mennesker, ulver og leoparder.

 Habitat 

Gullsjakalen trives best i åpent tørt landskap med spredte trær og gress. Normalt finnes de i høyder under 2.000 m, men nylig ble det sett gullsjakaler i over 3.500 m høyde. De finner føde der de lever, så kostholdet kan være ganske variert.

 Utbredelse 

Gullsjakalen finnes i både Europa, Afrika og Asia, fra Italia via Balkan og Tyrkia i vest, via Midtøsten til India, Burma og Thailand i øst. I Afrika finner man den fra Marokko i vest, via Sahel og sydøstover til Victoriasjøen og Tanzania i øst.

 Matvaner 

Gullsjakalen spiser nærmest alt. En normal diett består av ca. 54% kjøtt og 46% planteføde. På menyen står vanligvis gaseller, smågnagere, fugl, egg, reptiler, frosk, fisk, insekter, frukt og bær. Den jakter selv, men er mer kjent som snylter og renovatør. Den er ofte å se i nærheten av de større røvdyra når de jakter. Den er også kjent for å lete etter mat på søppelplasser o.l.

 Underarter 

# <tt>''Canis aureus aureus''</tt> (Eurasisk gullsjakal, vanlig gullsjakal)

# <tt>''Canis aureus algerensis''</tt> (Algerisk gullsjakal)

# <tt>''Canis aureus anthus''</tt>

# <tt>''Canis aureus bea''</tt>

# <tt>''Canis aureus lupaster''</tt> (Egyptisk gullsjakal)

# <tt>''Canis aureus maroccanus''</tt> (Marokkansk gullsjakal)

# <tt>''Canis aureus riparius''</tt>

# <tt>''Canis aureus soundanicus''</tt>

 Se også 

·  Stripet sjakal
·  Svartrygget sjakal
·  Sjakal
·  Canidene
 Lenker 

·  [http://animaldiversity.ummz.umich.edu/site/accounts/information/Canis_aureus.html Gullsjakal]

Kategori:Hundedyr

da:Guldsjakal

de:Goldschakal

en:Golden Jackal

es:Chacal dorado

fr:Chacal doré

nl:Gewone jakhals

