Gunnar Sønsteby

'''Gunnar Fridtjof Thurmann Sønsteby''' (født 11. januar 1918 på Rjukan) er kjent som motstandsmann under andre verdenskrig under navn som ''Kjakan'' og ''Nr. 24''. Han var del av «Oslogjengen» sammen med blant andre Max Manus. Sønsteby ledet og deltok på en rekke sabotasjeaksjoner gjennom krigens løp. Han opererte med et utall forskjellige dekknavn og det var først på slutten av krigen at Gestapo fikk kjennskap til hans ordentlige navn. 
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Sønsteby er landets høyest dekorerte borger, og er den eneste som har mottatt Krigskorset med tre sverd.

Gjennom oppveksten brukte Sønsteby mye tid i fjellet som omringer den lille industribyen Rjukan. Allerede i fra 12 års alderen gikk han sammen med flere kamerater lange turer på Rjukanfjellet etter skoletid. Det skulle senere vise seg at mange av klassevennene og turkameratene hans fra Rjukan endte som aktive motstandsmenn. På gymnaset gikk Gunnar i samme årskull som blant annet Knut Haugland, Halvor Rivrud, Olav Skogen, Leif Nilsen, Rolf Solem, Turjus Aarnes, Knut Berge og Einar Nordgaard.

Etter han var ferdig med gymnaset i 1937 flyttet han til Oslo. Her utførte han førstegangstjenesten i Garden, hadde en rekke små jobber og startet på sosialøkonomi-studiet. Fjellet på Rjukan ble byttet ut med Nordmarka, og flere ganger i uken dro han inn til Studenthytta på Svartor. 

Da Tyskland invaderte Norge 9. april 1940 jobbet han som revisorassistent.

Margit og Gustav Sønsteby var Gunnars mor og far. 23. februar 1943 ble Gustav Sønsteby arrestert av Gestapo som gissel for sønnen og satt på fangeleieren Grini til desember 1944.
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