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'''Gustav Mahler''' (født østerriksk dirigent. I sin levetid ble han først og fremst ansett som en av de betydeligste dirigentene; anerkjennelsen for hans virke som komponist kom først et halvt århundre etter hans død. 

Mahler anerkjennes i dag som en av de viktigste overgangskikkelser mellom den sene romantiske tradisjon og den moderne komposisjonsmusikk. Hovedverkene er hans ni symfonier og den symfoniske sangsyklus ''lieder der samlingen  ''Des Knaben Wunderhorn'' igjennom hele hans produksjon leverte strofer og temaer til symfoniene.

 Biografi 
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Mahler var i født inn i en jødisk familie i Das Klagende Lied'' som han sendte inn til en konkurranse som en opera. Senere endret han operaen til en Praha i 1885, Budapest i operaen i Hamburg i 1891, hvor han ble til 1897.

Det var i denne perioden han tok sine sommerferier ved Steibach-am-Attersee og konsentrerte seg om å komponere. Resultatet ble hans Symfoni Nr. 1  og liedersamlingen ''Des Knaben Wunderhorn.''

I katolisismen for å forbedre sine muligheter for den prestisjefylte stilling som direktør for Wiener Hofoper. I denne stillingen ble han de neste ti år og komponerte  symfoniene 4-8, og 5 ''Rückert-Lieder'',  ''Kindertotenlieder'' samt hans siste sang basert på ''Des Knaben Wunderhorn'' med tittelen ''Der Tambourg'sell''. Han giftet seg med Anna som senere ble skulptør, og Maria Anna som døde av skarlagensfeber eller difteri i 1907. Samme år oppdaget han at han led av en hjertesykdom og mistet sin stilling i Wien.

left|100px

Disse anslag og en stigende antisemittisk stemning førte til at Mahler i 1907 aksepterte et tilbud om å dirigere på The Metropolitan Opera i New York. Han dirigerte her i to sesonger.  Mahler vendte tilbake til New York året etter for å dirigere ved det nylig opprettede New York Philharmonic Orchestra. På denne tiden skrev han ''Das Lied von der Erde'', og Symfoni Nr. 9, som blev hans siste fullendte verk. 

Under sitt siste opphold i Amerika i februar 1911 ble han alvorlig syk og ble etter eget ønske bragt tilbake til Wien. Her døde han av en infeksjon den 18. mai 1911 og etterlatte seg en ufullendt 10. symfoni.

 Gustav Mahlers musikk 

Gustav Mahlers musikk, som stort sett beveger seg i to sideløpende spor, modernismen.

 Inspirasjonskildene 

Gustav Mahler hadde gjennom sitt arbeide som dirigent og kunstnerisk direktør ved Europas store operahus et intimt kjennskap både til tradisjonen og til den samtidige komposisjonsmusikken. Listen over komponister som hadde påvirket ham er derfor lang, men karakteriseres ved først og fremst å komme fra det tyskspråklige område. Utgangspunktet fant Mahler nok hos wienerklassikerne, men det var den romantiske musikk han først og fremst bygget på. Komponister som Felix Mendelssohn og Franz Liszt. Komponisten Anton Bruckner som var nærmere i tid spilte en spesielt stor rolle. Det var dog to store forbilder som stikker ut som mer betydningsfulle enn de andre.

 Beethoven og Wagner 

3. Symfoni slått inn på det som i dag kaldes hans heroiske periode. Bak dette lå det blant annet et ønske om med musikken å uttrykke betydninger gjennom følelsen. Musikken skulle skildre verden, men skildringen skulle være immanent i selve musikkens struktur, i dens følelse. I sin  9. symfoni lot Beethoven kor og solister synge et gledesbudskap i siste sats, og brøt dermed den gjengse oppfattelsen av hva en symfoni kunne være. Nettopp den 9. symfonien var på mange måter Mahlers rollemodell og det heroiske var det vedblivende store tema i hans musikk.

Hva Beethoven var for Mahlers ambisjoner som kunstner, var Richard Wagner for ham som komponist. Wagners voldsomme og suggestive operaer inneholdt et forsøk på å samle og løse tidens musikalske skismaer. Han mente at man burde forene kunstartene litteratur, teater og musikk i det han kalte Gesamtkunst (Samlet kunst). På den måten mente Wagner å transcendere grensene mellom det abstrakte og betydende i musikken. Mahler hadde samme streben etter å la musikken uttrykke en grunnleggende idé, og påvirkningen og fascinasjonen av Wagners teknikker i uendelige melodier og ledemotiver er synlig gjennom hele Mahlers verk.

 Folkemusikken 

En annen vesentlig og langt mer direkte kilde til Mahlers musikk er hans bruk av kjente melodier og temaer. Allerede i 1. symfoni bruker han den kjente ''Frère Jacques'' (Mester Jakob) i 3. sats. Sitatene gir seg ofte utslag i det ironiske eller portretterende. Militærmusikk, folkemusikk av forskjellig etnisk opprinnelse eller populærmusikk, især danseformer som ländler og vals.  Scherzoen opptrer som sats i nesten alle symfoniene med varierende innhold, men ofte som et betydningsmessig folkelig eller moderne kontrapunkt til de heroiske satsene.

 Fortolkningen av Mahlers musikk 

I Mahlers musikk ligger det til stadighet et underliggende lag av ''mening'', men ofte uten at der er noen ytre forklaringer - som i programmusikken. Derimot avstod Mahler bevisst fra å lage et program til sine symfonier, og herved ligner han 6. symfoni eksperimenterte med egentlig programmusikk. 

I de endelige verkene har man av tekster kun spillehenvisningene og sangtekstene som Mahler valgte til sine vokalavsnitt. Disse er aldri direkte forklaringer på musikken, men er nærmere betydningslag som ligger sideløpende med andre betydningsskapende elementer som orkestrering, musikalske sitater, bruk av genrer, med mer. Derimot har man i Mahlers skisser og partiturer funnet utallige henvisninger til et betydningsinnhold, og disse skriftlige notene brukes ofte som direkte kilder til forståelsen av Mahlers musikk. Dessuten finnes det allerede fra like etter Mahlers død en rekke anekdoter og tolkninger som er brakt videre av familie og bekjente. Især Mahlers hustru Alma Mahler, som selv var utdannet musikalsk, har bidratt til denne del av kildene. Hun omgås som regel med meget forsiktighet, da hun har en tendens til å overfortolke og til å sette seg selv og familien i sentrum. Ikke desto mindre er flere av Mahlers egne skriftlige kommentarer i partiturene henvendt til Alma Mahler.

En særstilling blant Mahlers fortolkere inntar Theodor W. Adorno. Med sin monografi om Mahler forsøker Adorno, mens han tar skarpt avstand fra de programmatiske tolkninger, å forstå Mahlers musikk som et rent musikalsk formidlet betydningskunstverk som immanent uttrykker og utøver kritikk av samtiden.

 Verker 

 Symfonier 

·  1. Symfoni (D-dur), ''Titan'' (1884&ndash;1888)
·  2. Symfoni (C-moll, ender i Ess-dur), ''Auferstehung'' (1888&ndash;1894)

·  3. Symfoni (D-moll) (1895&ndash;1896)
·  4. Symfoni (G-dur, slutter i E-dur), (1899&ndash;1901)

·  5. Symfoni (Ciss-moll, slutter i D-dur), (1901&ndash;1902)

·  6. Symfoni (A-moll), ''Tragic'' (1903&ndash;1904)
·  7. Symfoni (E-moll, slutter i C-dur), (1904&ndash;1905)

·  8. Symfoni (Ess-dur), (1906)
·  9. Symfoni (D-dur, slutter i Dess-dur) (1909&ndash;1910)

·  10. Symfoni (Fiss-moll/dur) (1910, Ufullendt, 1. sats Adagio og Purgatorio ferdiggjort til fremførelse av Ernst Krenek, Ferdige versjoner med alle 5 satser av Deryck Cooke (1964, 1972, 1989), Cliton Carpenter (1966), Joseph Wheeler (1948 &ndash; 1965), Remo Mazzetti, Jr. (1989), Rudolf Barshai (2000), og  Nicola Samale/Giuseppe Mazzucca (2002)).
 Sangsykluser og og andre vokalverker 

·  ''Das Klagende Lied'' 1880 
·  ''Drei Lieder'' (tre sanger for tenor og piano, 1880)

·  ''Lieder und Ges&auml;nge aus der Jungendzeit'' (fjorten sanger med pianoakkompagnement, 1880&ndash;1890)

·  ''Lieder eines fahrenden Gesellen'' (for sangstemmer med piano eller orkesterakkompagnement, 1883&ndash;1885)

·  ''Lieder aus "Des Knaben Wunderhorn"'' (for sangstemmer og orkesterakkompagnement, 1892&ndash;1896, to sanger fra 1899 og 1901)

·  ''R&uuml;ckert Lieder'' (for sangstemmer med piano eller orkesterakkompagnement, 1901&ndash;1902)

·  ''Kindertotenlieder (Mahler'' (for sangstemmer og orkesterakkompagnement, 1901&ndash;1904)
·  ''Das Lied von der Erde'', Symfonisk sangsyklus(1907&ndash;1909)
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