Gyldenløvefeiden

thumb|300px|Slaget ved Øland sommeren 1676. Den danske og nederlandske flåte beseirer den svenske. Datidens største orlogsskip, Kronan, blir senket. Maleri av Claus Møinichen, 1686.

thumb|300px|Landskrona ble erobret i juli-august 1676. Maleri av Claus Møinichen, 1686.

'''Gyldenløvefeiden''' (kalt Den Skånske krigen i de andre skandinaviske landene) var en krig mellom Danmark-Norge og Sverige i perioden 1675-1679.

I 1675 gikk svenskene inn i Brandenburg, men tapte slaget ved Fehrbellin. Danskene gikk til angrep på den gottorpske delen av Schleswig-Holstein, og inntok sammen med Brandenburg Pommern. Med støtte fra Nederlandene fikk danskene herredømmet over Østersjøen, etter slaget ved Öland 1. juni 1676. Året etter vant danskene ett nytt sjøslag, slaget ved Køge bukt.

Ulrik Fredrik Gyldenløve ledet en norsk hær inn i Bohuslän, og okkuperte store deler av området. Nordmennene gjorde også utfall mot Jämtland og Härjedalen. 29. juni 1676 gikk danskene inn i Skåne, og etter et halvt år okkuperte de hele området (bortsett fra Malmø), samt  Blekinge og det sydlige Halland. I slaget ved Lund 4. desember tapte danskene, og 8.000 soldater mistet livet. Svenskene rykket inn i Skåne igjen.

Selv om Danmark-Norge vant krigen, måtte de under fredsoppgjøret i Lund i 1679 levere tilbake områdene som ble besatt. Sveriges allierte, Frankrike, dikterte vilkårene, og Danmark-Norge fikk bare en symbolsk erstatning.
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