Gyldeprinz Gulmedal

{{HPfigurer|

navn=Gyldeprinz Gulmedal|

kjønn=Mann|

øyenfarge=Blå|

hårfarge=Blondt|

hus=Ukjent|

lojalitet=Ingen (tidligere seg selv)|

bokvednavn=Harry Potter og Mysteriekammeret|

bokvedopptreden=Harry Potter og Mysteriekammeret|

orgnavn=Gilderoy Lockhart|

skuespiller=Kenneth Branagh

}}

'''Gyldeprinz Gulmedal''' (Merlinordenen, tredje klasse, æresmedlem av Forsvarsligaen mot Svartekunster og fem ganger vinner av «Heks og Hør»s konkurranse over mest sjarmerende smil) er en person i bok- og filmserien Harry Potter, skrevet av J.K. Rowling. Han var kjendis i magikerverdenen, og hadde skrevet flere bøker om mørke skapninger og hans møter med dem. Han har blondt, bølgete hår, og bemerkelsesverdig rette tenner. Han er ekstremt selvopptatt. Selv om han har stjernestatus i magikerverdenen, er de fleste fans av ham middelaldrende kvinner og tenåringsjenter (som syns han er spesielt attraktiv).

Gyldeprinz Gulmedal ble professor Gyldeprinz Gulmedal da han, i skoleåret 1992&ndash;1993, ble ansatt som lærer i Forsvar mot svartekunster ved Harry og Ronny syntes var vemmelig. Han ble også mislikt av Harry, delvis fordi Gulmedal trodde Harry hadde flydd i en bil til skolen sammen med Ronny fordi han ønsket oppmerksomhet. Gulmedal trodde at da han hadde opptrådt i «Aftenprofeten» sammen med Harry, hadde det gitt Harry ideer om at han kunne bli kjendis. Senere trodde Gulmedal at Harry delte ut signerte fotografier av seg selv på grunn av ham.

{{spoiler}}

Gyldeprinz Gulmedal ble avslørt som en bedrager da han avslørte at han ikke hadde utført de utrolige bedriftene han hadde beskrevet i bøkene sine, men tvert i mot hadde stjålet andres historier, og senere utført minneformler mot dem for at de ikke skulle huske at de selv hadde gjort de Gulmedal skrev om. Dette tilsto Gulmedal ovenfor Harry og Ronny da han forsøkte å stikke av sånn at han skulle slippe å lete etter bok 2. Han prøvde også å modifisere litt på hukommelsen til Harry og Ronny slik at de ikke kunne fortelle andre om bedrageriet hans, men formelen slo tilbake på ham på grunn av at han utførte den med Ronnys ødelagte tryllestav. Som en følge av dette mistet Gulmedal hukommelsen, og ble sendt til 1995 møtte Harry Gulmedal på sykehuset. Gulmedal fikk sakte tilbake hukommelsen, og han fortalte Harry at nå var han så flink at han kunne skrive løkkeskrift. Gulmedal mottok fortsatt fanbrev, men han skjønner ikke selv hvorfor.

Gulmedals fortid

Ingenting er avslørt av Gulmedals opprinnelse. Siden han er så uærlig som han har vist, må alt han sier tas med en klype salt. Gulmedal påstår at han en gang var et null, og forsøkte å bli oppdaget som barn, men feilet. Det er verdt å få med seg at heleren som har ansvar for Gulmedal ved St. Mungos fortalte at han aldri mottok besøk, noe som kan tyde på at familien hans er død, ikke bryr seg om ham, eller består av gomper.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.jkrowling.com/textonly/extrastuff_view.cfm?id=9 Ekstra informasjon om Gulmedal fra J.K. Rowling]
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