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'''Hå''' er en kommune i Rogaland og dekker den sørligste del av Jæren. Hå grenser i nord til Klepp og Time, i øst til Bjerkreim og i sør til Eigersund.

 Historikk 

Hå ble opprettet som Hå formannskapsdistrikt i 1837, og ble Hå kommune i 1853.

I 1894 forsvant Hå kommune ut av historien - midlertidig. Den hadde da 3&nbsp;607 innbyggere og ble delt i to praktisk talt jevnstore kommuner: Nærbø og Varhaug.

Hå kommune gjenoppstod i 1964 ved at kommunene Nærbø, Varhaug og Ogna ble slått sammen til én. Dagens kommune dekker et areal på 254 km&sup2;, og har 14&nbsp;568 innbyggere (1. januar 2004). 

Jærbanen ble anlagt gjennom kommunen i 1870-årene og det vokste opp tettsteder rundt stasjonene som ble bygd.

 Geografi 

Kommunen har en 40 km lang rett kystlinje med sand- og rullesteinstrender. Havet er langgrunt og det er lave morenerygger flere steder. Obrestad fyr ligger på en slik morenerygg. Ved Ogna slutter sandstrendene og naturen er her knausete og danner en naturlig havn ved Sirevåg. Hele strandsona er del av Jærstrendene landskapsvernområde. Det er et rikt fugle- og planteliv i området. I øst stiger landskapet i slake bølger opp til Høg-Jæren på 120 moh med lyng- og moseheier. 

 Næring 

Den viktigste næringsveien i Hå er jordbruk (50%). Landskapet er flatt jordbruksland og det drives intensivt jorbruk med vesentlig melkeproduksjon. Kommunen har også industriproduksjon av jordbruksredskaper, samt servicenæringer. 

 Attraksjoner 

Den største turistattraksjonen i kommunen er strandsona med sitt rike fugle- og planteliv, strender og havbølger som bryter, høg himmel og et skiftende lys. Det er opparbeidet gangsti som følger den gamle Kongeveien langs sjøen. Ved Varhaug lå det på 1200-tallet en kirke, men den er borte. Kirkegården ligger der ennå. Ved utløpet av Håelva er det flere graver fra jernalderen og der ligger også Hå gamle prestegard som idag benyttes til utstillinger. 

Kjente personer fra Hå

· Tor Obrestad, forfatter
· Helge Torvund, forfatter
Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T949121&kommune=T913739 Kultur i Hå på kart] fra Kulturnett.no
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