Håkon I

{{Infoboks monark|

navn=Håkon I den gode|

tittel=Konge|

land=Norge|

bilde=Hakon the good, by peter nicolai arbo.jpg|

navn2=Håkon Haraldsson Adalsteinsfostre|

født=ca. 918|

fsted=Håkonshella|

død=ca. 959|

dsted=slaget ved Fitjar|

regjerte=ca. 933 - ca. 959|

ektefelle= |

barn= |

foreldre=Harald Hårfagre og<br>Tora Mosterstong|

}}

'''Håkon den Gode Adalsteinsfostre''' (''Hákon Aðalsteinsfóstri'') var Norges konge ca. 933. Han levde ca. år 918 – 959. 

Han var yngste sønnen til Harald Hårfagre og Tora Mosterstong. Det sies at Tora var ombord på båten til Sigurd da hun skulle føde. Skipet la til land, og der hun fødte heter det Håkonshella. 

Sitt tilnavn fikk han fordi han ble oppdratt med Kong Adalstein (Athelstan av England) som fosterfar. Her ble han oppdratt i den kristne tro, og er derfor kjent som den første kongen som forsøkte å kristne Norge. Han mislyktes imidlertid fordi det var så stor motstand. 

Han var bror av Eirik Blodøks. Eirik måtte rømme landet da Håkon Adalsteinsforstre kom tilbake til Norge for å ta kongemakta. Eirik var dårlig likt på grunn av sin rå framferd, med plyndringer og herjinger. Håkon fikk derfor støtte fra de norske høvdingene. Slik ble Håkon konge i Norge. 

Håkon måtte fleire gongar verge landet mot Eirikssønene, som angrep i samarbeid med danskekongen Harald Blåtann, dronning Gunnhilds bror. Han fikk sitt banesår i et slag mot dem på Fitjar på Stord i 959. Han er hauglagd på kongsgarden Seim i Nordhordland. Etter Håkons død satte danskekongen Harald Blåtann Harald Gråfell og de andre av Eirik Blodøks' sønner til å styre landet som sine underkonger.

Håkon den Gode knyttes særlig til to store reformer i retning av organisatorisk samling av riket, nemlig «leidang» og «lagting», som innebærer et mer formalisert samarbeid mellom kongen og bondefolket.
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