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'''Høgskolen i Molde''' (HSM) er en statlig høgskole lokalisert i Kvam i Molde, vegg i vegg med Møreforskning Molde, samt Molde Kunnskapspark.  

Den opprinnelige distriktshøgskolen opprettet i 1969 som en av de tre første i landet (studier i EDB og økonomi).  I dag har Høgskolen omlag 1.500 studenter og 140 ansatte; den

er delt inn i Avdeling for Helsefag og Avdeling for Økonomi, Informatikk

og Samfunnsfag (ØIS).  Skolen ledes i 2005 av rektor Martin Risnes og direktør Kjell Bugge.  Tidligere rektorer er Sondre Kåfjord, Kjell Bugge og Anders Dedekam jr.

Høgskolen i Molde er for tiden først og fremst kjent for sine studier innen transportøkonomi og logistikk. Innen disse fagområdene er skolen nasjonalt knutepunkt for forskning og utdanning, og den er Norges eneste utdanningsinstitusjon som tildeler doktorgrad i logistikk (siden 2003).

Utover dette tilbyr skolen Mastergrader i Logistikk (1999), Informatikk (2004), Helsefag (2005) og Samfunnsfag (2005).  Høgskolen tilbyr bachelorgrad i samfunnsfag, informatikk, økonomi, logistikk, transport og helsefag. I tillegg finnes en rekke årsstudier.
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