Hølen

'''Hølen''' (lokal uttale '''Hørn''') er et tettsted i Vestby kommune i Akershus. Stedet har 408 innbyggere (2005). 

Navnet

Navnet kommer antagelig av at elven Såna danner en kulp i midten av sentrum, et ''høl''. 

Historie

Midt på nederlandske flatbunnede kogger å seile opp elven for å laste tømmer direkte fra Hølen. Rester av flere tømmerbruk er synlige langs elven. I de senere år har den omkring 3 km lange stien langs elven blitt opprustet slik at den nå kan brukes for sykkel- og hestetrafikk. 

I tiden rundt første verdenskrig ble Hølen et skatteparadis. Med bare 3&nbsp;% skatt for innbyggerne var det et attraktivt sted å bo; samtidig var det for langt unna begivenhetenes sentrum til at det var lett å drive annet enn lokal næringsdrift derfra. Løsningen var ''Pensjonatet'', et stort hus med hybelleiligheter der velstående personer satte inn en seng og en koffert med klær, og dermed kunne registreres som bosatt i Hølen. ''Pensjonatet'' brant ned i 1970-årene. Hølen hadde i storhetstiden hele tre brennevinsutsalg; til sammenligning hadde Moss ingen.

I 1943 ble Hølen slått sammen med Vestby. Etter andre verdenskrig ble alle politiske vedtak fattet under krigen underkastet ny behandling, men vedtaket om sammenslåing ble ratifisert.

Befolkningstallet i Hølen har falt etter andre verdenskrig, men en del tilflytting i senere år har ført til en den ny næringsvirksomhet. 

Hølen idag

Stedet ligger ved den 6}}), og ved den opprinnelige ruten til Smålensbanen ([[Østfoldbanen). I 6}} og Østlandsbanen flyttet utenfor Hølen. Jernbaneviadukten fra [[1879 er ikke lenger i bruk, og det pågår en debatt om dens framtid.

Flere steinvelvbruer, spesielt Rafsal bru og Bommen bru fra fra 1850, men også andre, har ført til at Hølen er kjent som &laquo;stedet med bruene&raquo;.

Dagens Hølen omfatter også Såner, som tidligere var egen administrativ enhet. Hølens kirkested har ligget der siden minst 1349. I 1995 ble Såner kirke påtent og totalskadd; en ny kirke er siden reist på samme sted.
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