Hønefoss kirke

thumb|250px|right|'''Hønefoss kirke''' framstår i dag slik den gjorde da den var ny. I mange år var kirka hvit, men den er nå tilbakeført til sine originale farger.

'''Hønefoss kirke''' er ei langkirke i tre med plass for ca. 350 personer. Den ligger i Ringerike kommune. Kirka er i dag hovedkirke for Ringerike prosti og har egen gravlund, kapell, krematorium og et moderne forsamlingslokale kalt «Kirkestua».

Kirka ble tegnet av den kjente kirkearkitekten Christian Heinrich Grosch i begynnelsen av 1859. Innvielsen fant sted 10. desember 1862. Kirka ble prostesete etter kommunesammenslåingen på 1960-tallet. I mange år var den hvitmalt, slik så mange kirker var i Norge en tid, men i 1998 ble den malt tilbake til sine originale farger. Kirka ble også restaurert i 1952.

Tidligere var det slik at prosten automatisk også ble sokneprest, men etter ny tjenesteordning for proster er det ikke lenger slik. Nå er det biskoppen som bestemmer. Biskop Laila Riksaasen Dahl har i så måte bestemt at kapellanstillingen i Hønefoss blir omgjort til soknepreststilling, og kapellan Svein Simonsen blir således ny sokneprest i Hønefoss.

Hønefoss kirke ligger i Hønefoss prestegjeld, som ble eget gjeld ved kgl. res. av 30. mai 1913, iverksatt fra 1. juli s.å. Tidligere lå kirka under Norderhov kirke, som før kommunesammenslåingen var prostesete og hovedkirke i Ringeriksregionen. 
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·  [http://ringerike.kirken.no Den norske kirke på Ringerike]
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