Høylandsleker

thumb|right|Staurkast, en obligatorisk øvelse under høylandsleker

'''Høylandsleker''' (engelsk ''Highland games'') er tradisjonelle konkurranser som arrangeres i det skotske høylandet, og i andre områder hvor skotter er bosatt. Lekene er særlig kjent for tunge styrkeøvelser som fremstår som manndomsprøver.

Historie

De best kjente lekene er de som holdes i Inverness, Ceres, som går tilbake til 1314. Lekene i Aboyne har vært holdt vært år siden 1867 utenom krigsårene 1914&ndash;1918 og 1939&ndash;1940. Det finnes et dokument fra 1703 som inviterte en klan til å delta i disse lekene, hvor det sto at de skulle møte «også med gevær, sverd, pistol og dolk». Dette blir tolket som at det også var skytekonkurranser og sverdkamp i tidligere høylandsleker.

De opprinnelige lekene ble arrangert av Clanshøvdinger, og var både styrke og kunst øvelser, man måtte vise seg som krigere, ved å kunne kaste både stokker og tunge stener, og kvinnene måtte danse, og å være underholdning for høvdingen. Det var og et spørsmål om å kunne velge raske løpere, om man måtte bringe informasjon over lengre strekninger, så ville man ha den som var raskest til å løpe.

Men hovedpoenget var å kunne plukke ut de som var sterkeste i Clanen, til å kunne forsvare Clans høvdingen i tilfelle overfall, og ved slag mot andre Claner.

Øvelser

Atletiske øvelser

·  Staurkast (den viktigste øvelsen, som alltid er med)

·  Sleggekast
·  Kulestøt (med svært tung kule)

·  Tautrekking
·  Sekkekast (en ca. 8 kg tung sekk kastes ved hjelp av en høygaffel)

·  Steinbæring (opptil ca. 200 kg)
Musikk

thumb|right|Sekkepipekorps

De fleste høylandsleker har også kulturelle øvelser. De vanligste innen musikk er:

·  Sekkepipekorps
·  Sekkepipesolo
·  Tamburmajorer
I tillegg er det vanlig at det band har mer uformelle konkurranser i folkemusikk. 

Dans

thumb|right|Fra Skagit Valley Highland Games i Washington, USA, 2005

Konkurranser i tradisjonell dans er også vanlig. Inntil 1970-årene var det kun menn som kunne konkurrere i dette. En av de vanlige dansene er ''skotsk sverddans''. Danseren står over et par korslagte sverd med eggen opp, og står på ett ben med det andre over et av sverdene. For hvert trinn skal han skifte på hvilket ben han har over eggen. Musikken som spilles er en strathspey. Den samme dansen, men uten sverdene, er vanlig på folkedanstilstelninger. 

Andre øvelser

Det kan også være konkurranser med gjeterhunder og hundeutstillinger, og noen ganger arrangeres oppvisninger i sverdkunst og til og med rekonstruksjoner av historiske slag. 

 Eksterne lenker 

· [http://www.invernesshighlandgames.com/ Inverness Highland Games]
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