Høytorp fort

'''Høytorp fort''' ble påbegynt i 1912 og var ferdig 1918. Dette fortet, sammen med Trøgstad fort og brugalleriene ved Fossum veibru og Langnes jernbanebru dannet Fossumstrøkets festning, datidens kraftigste festning. Dette var en sperrefestning og det skulle kjempes til siste mann, eller til hæren var oppmarsjert. 

Etter 1945 ble Høytorp fort nyttet som øvingssted for feltartilleriets oppsetninger til Tysklandsbrigaden og som øvingssted for stabsøvelser, repetisjonsøvelser og større felttjenesteøvelser. Fra 1956 og frem til august 1994 hadde Transportregimentet Høytorp fort som standkvarter. 

Høytorp fort har i alle år etter krigen hatt stor betydning for lokalsamfunnet og samarbeidet med Eidsberg kommune har vært det aller beste. Forsvarssjefen i 1940, generalløytnant Otto Ruge, hadde kommandantboligen på Høytorp fort som æresbolig. På folkemunne i Mysen kalles boligen for «Rugevillaen». Også en annen landskjent person har hatt tilhold her: Einar Gerhardsen hadde sin plass i pansertårnet, 12 cm, under militærtjenesten i 1918.  

Høytorp fort er av antikvariske myndigheter kalt et nasjonalt festningsverk på linje med Akershus Festning i Oslo og Fredriksten i Halden.

Eksterne lenker

· [http://www.forthoytorp.com/ Foreningen for Høytorp fort]
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