HDTV

'''High-Definition Television''' ('''HDTV''') er en digital standard som på sikt vil ta over for de konvensjonelle analoge formatene PAL, SECAM og NTSC. HDTV sendes kun i 16:9, et format som også er kjent som «Widescreen» eller «Bredformat». Oppløsningen er mye bedre enn hva de analoge formatene kan vise. HDTV krever egnede TVer som kan vise disse høykvalitetes bildene.

Teknisk

Kanalene tar mer digital plass når man sender signalene gjennom satelittene; man får da færre kanaler per transponder, noe som gjør det dyrere å sende. I tillegg koster utstyr for produksjon mer enn for de vanlige analoge signaler.

Følgende formater er definert

: 720p (oppløsningen er 1280 x 720)

: 1080i (oppløsningen er 1920 x 1080)

: 1080p (oppløsningen er 1920 x 1080)

Bokstaven «i» etter sifferene står for interlaced, og betyr at de vertikale linjer oppdateres annen hver gang. I løpet av to oppdateringer vil dette skape et helt bilde.

«P» står for progressivt. Da genereres bildet i løpet av én oppdatering.

Arealoversikt som sammenligner hvor mye informasjon HDTV inneholder sammenlignet med de analoge signaler.

Sendinger

HDTV i Norge og Skandinavia

Det er ingen kanaler hverken i Norge eller Skandinavia generelt som sender i HDTV. Den eneste kanalen tilgjengelig er en pan-europeisk kanal hvis navn er Euro1080. Dog har Canal Plus tenkt til å starte HDTV-sendinger 1. september med kanalen CMore HDTV. Myndighetene sier at det ikke vil bli noen problemer å få plass til HDTV-kanaler i det nye digitale bakkenettet som vil bli åpnet i løpet av 2006-2007.

Generelt vil TV-apparater som selges i Norge i dag ikke ha høy nok oppløsning til å vise HDTV uten å skalere signalet ned til vanlig analog størrelse - selv om TVen er merket som HDTV-kompatibel. Det er derfor viktig å forvisse seg om dette hvis man skal kjøpe et apparat for fremtiden.

HDTV i utlandet

Både Japan og USA ligger langt frem i forhold til Europa på dette området. Japan har hatt en analog versjon av høyoppløselig tv tilgjengelig i flere år.

Akkurat nå er den neste europeiske kanalen euro1080. Foruten noen testkanaler fra andre selskaper som i fremtiden vil åpne nye HDTV-kanaler. BBC har begynt å produsere materiale i HDTV, men vil vente en god stund med å sende i HDTV i Europa.
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