HSD

'''HSD ASA''' (Hardanger-Sunnhordlandske Dampskipsselskap) er et transportkonsern med hovedkontor i Bergen. 

Selskapet har 2100 ansatte over hele Norge. HSD har i de senere år delt virksomheten opp i 3 datterselskap:

· '''HSD Sjø AS'''
· '''HSD Buss AS'''
· '''HSD Transport AS'''
'''HSD Sjø''' driver hurtigbåt- og ferjeruter i Hordaland Fylke og Flaggruten mellom Bergen og Stavanger. Hvert år reiser 2 millioner passasjerer med HSD Sjø AS  og i 2003 fraktet selskapets ferjer 4,6 mill biler. HSD Sjø AS har 760 ansatte, 31 ferjer og 10 hurtigbåter.

'''HSD Buss''' driver rute- og turkjøring med buss i Hordaland og deltar i flere ekspressbussruter sammen med samarbeidspartnere i hele Sør- og Midt Norge. Selskapet har 630 busser og fraktet i 2003 15, i mill passasjerer.

'''HSD Transport''' driver godstransport med ruter over hele landet, og har et internasjonalt tilbud gjennom samarbeid med Frans Maas Norge AS. HSD Transport ble eget aksjeselskap fra 1. januar 2001, og har ca 130 ansette.

I 2003 hadde selskapet en omsetning på 1,83 mrd. kroner. Konsernet har ca 2100 ansatte. Dette inkluderer de ansatte i tidligere BNR, som kom inn i selskapet fra årsskiftet 2001/2002, og ansatte fra Haugaland Billag som kom til høsten 2003.  De fleste av disse arbeider i datterselskapene HSD Buss, HSD Sjø og i HSD Transport.

HSD har vært en del omtalt i mediene, særlig etter Sleipner-ulykken 26.november 1999, der M/S Sleipner gikk på grunn og sank ved Store Bloksen utenfor Haugesund, med tap av 16 menneskeliv. 5. januar 2000 (litt over en måned senere) kolliderte en annen hurtigbåt, M/S Baronen med en gjenstand i sjøen utenfor Flesland flyplass ved Bergen. Båten tok inn vann, og gikk til kai ved Flesland. Alle de 32 passasjerene slapp fra ulykken fysisk uskadd. M/S Baronessa gikk på grunn ved Ranavik på Halsnøy 19. april 2004. I 2003 blåste både kapteinen, styrmannen og en tredje ansatt på ferjen M/F Os rødt i en såkalt utåndingsprøve. Da var det mindre enn ett år siden et annet mannskap ble tatt for fyll på den samme bilfergen.
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