Hadrian IV

{{ Infoboks pave | 

navn = Hadrian IV| 

latin = Hadrianus IV| 

bilde =| 

dåpsnavn = Nicholas Breakspear| 

født = Ca. 1100| 

fsted = Hertfordshire, England| 

død = 1. september 1159| 

dsted = Anagni| 

valgt = 4. desember 1154| 

innsatt = Desember 1154| 

salig = Ikke saligkåret| 

hellig = Ikke helligkåret| 

fest = -| 

før = Anastasius IV| 

etter = Alexander III| }}

'''Hadrian IV''' (født '''Nicholas Breakspear''' ca. 1100, død bispedømmet Nidaros til erkebispesete og opprettet engelskmann som har blitt valgt til pave. 

Man har kommet frem til at han ble født i Abbey School i St. Albans. Hans far, Robert Breakspear, var prest i Bath bispedømme (sølibatet var fortsatt ikke en generell regel i Den romersk-katolske kirke), og ble senere munk i St. Albans. Nicholas forsøkte selv å bli munk der, men fikk ifølge klosterets krønike beskjed om å fortsette sin utdannelse og komme tilbake når han var mer egnet. Han reiste istedet til Paris, og ble etterhvert munk i et kloster nær Arles. Han ble prior for klosteret, og i 1137 ble han valgt til abbed. 

I klosteret ble han kjent for sine reformvilje, som førte til at det ble klaget på ham til Roma. Pave Eugenius III ble på grunn av dette vennlig stemt mot ham, og ved konsistoriet 1146 ble han kreert til kardinalbiskop av Albano.

Fra Lund. Det norske ble opprettet tidlig i 1154, evenuelt på slutten av 1153. I Sverige fant han at kirken ikke var klar for et erkebispesete, men han la grunnlaget for opprettelsen av erkebispedømmet Östra Aros (senere flyttet til Uppsala) i 1164. 

Vel tilbake i Roma ble kardinal Breakspear tatt vel imot av den nye paven, Anastasius IV. Etter dennes død deltok han i pavevalget 1154 som en av 33 stemmeberettigede, og på valgets andre dag ble det flertall for ham. Han aksepterte valget, og tok navnet som fjerde pave navnet Hadrian.

Et av hans første tiltak som pave var å forsøke å styrte Fredrik I Barbarossa var samme år sentrale i å sikre at Arnold ble henrettet. 

Pave Hadrian kronet Fredrik I i ekskommunisere keiseren, men han døde 1. september i Anagni, før dette kunne gjøres.

Hadrian ble gravlagt i Peterskirken. I forbindelse med 850-årsjubileet for opprettelsen av Nidaros erkebispedømme la Norges statsminister Kjell Magne Bondevik på vegne av Regjeringen ned en krans ved Hadrians monument i kirkens krypt.

Eksterne lenker

· [http://www.katolsk.no/nyheter/2003/09/18-0003.htm Bondeviks kransnedleggelse]
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cy:Pab Adrian IV

de:Hadrian IV. (Papst)

en:Pope Adrian IV

fi:Hadrianus IV

fr:Adrien IV

it:Papa Adriano IV
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nn:Pave Hadrian IV

sv:Hadrianus IV

uk:Адріан IV

