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'''Hakekors''' er et likearmet religiøst greske '''tetraskelon''', dvs. «fire bein». Etter nazistenes misbruk av hakekorset som tegn på deres destruktive ideologi, er det i dag forbudt i en rekke vestlige land.

Historie, betydning og utbredelse

Som andre, enkle dekorelementer og tegn, har også hakekorset oppstått og blitt brukt i forskjellige kulturer uavhengig av hverandre. Hakekorsfiguren, som både er statisk og beveger seg rundt sentrum, har i perioder vært ansett som et symbol på sola, og også blitt kalt ''solhjul'', men den særpregede formen har blitt tolket på svært mange måter og hatt et stort antall betydninger i religiøse og magiske sammenhenger. Hakekorset kan for eksempel symbolisere bevegelse og kretsløp i naturen, de fire himmelretningene, årstidene eller stjernenes rotasjon rundt polen. Varianter med motsatte retninger på hakene, altså om figuren dreier mot høyre eller venstre, har blitt tolket som motsatte prinsipper på samme måte som yin og yang. Tegnet kan også sees som en stilisert menneskeskikkelse med to armer og to bein eller to kryssende Z-formede lynkiler og tolkes ut fra det.

Hakekorset ble anvendt allerede i tidlig kobberalder i ettermykensk kristent symbol, selv om det ikke har vært så vanlig. En finner det imidlertid bl.a. i katakombene i Roma og i kirkeklokker i England. Merket var heller ikke ukjent i Israel, der en har funnet det på en jødisk synagoge.

Tegnet har ellers vært svært utbredt i heraldisk emblem for flere afrikansk kultur og nokså vanlig i Nord- og Syd-Amerika før Columbus.

I Vesten har hakekorset vært brukt som symbol for lykke og kjærlighet så sent som inn på begynnelsen av 1900-tallet, før de tyske nazistene valgte det som symbol for sin ideologi og gjorde tegnet ubrukelig i etterkrigstida. Fra 1990-tallet er imidlertid hakekorset forsøkt gjeninnført som et positivt symbol gjennom den kinesiske meditasjonsbevegelsen Falun Gongs merke for deres såkalte ''lovhjul''.

Hakekorset og nazismen

thumb|Hakekors brukt som symbol i det tyske nasjonalflagget 1933-1945

thumb|De tyske nazistene brukte hakekorset svært flittig i sin propaganda før og under 2. verdenskrig. Her fra en massemønstring i Nürnberg i 1936

Da opprinnelsen til hakekorset ble diskutert tidlig i forrige århundre, hevdet enkelte at det var et spesielt nazistene å bruke det som sitt hovedsymbol. Nazistpartiet Tysklands nasjonalflagg fra 1933 til 1945. Flagget bestod av et svart hakekors i en hvit sirkelflate på rød bunn, der fargene rødt og svart bl.a. representerte ''Blut und Boden'', dvs. blod og jord. 

Etter krigen er bruk av hakekors som politisk symbol forbudt i flere land, men er fremdeles nynazistenes viktigste symbol.

Hakekors i norsk historie

Før nazistenes tid var hakekorset et populært merke i Norge. Det er kjent fra norrøn tid, bl.a. på tekstiler og gjenstander fra Osebergfunnet fra 800-tallet. I nordisk og germansk kultur har tegnet bl.a. symbolisert Tors stridsøks eller hammer og representert han som luftens, tordenens og lynets gud. 

En finner det også i norske personsegl fra 1300-tallet og i norske bønders bumerker mange steder i landet fra 1500-tallet til ut på 1800-tallet. I bumerkene opptrer hakekorset i en lang rekke varianter: Hakene i hakekorset kan ha rette, skråstilte eller bøyde tverrstreker, og hakekorset kan ha tilleggstreker og være midt inne i andre figurer. Det opptrer bl.a. på tekstiler, i border og mønstre. 

På norske kart fra førkrigstiden var hakekorset det vanlige symbolet for vannkraftverk.

Det norske nazipartiet Nasjonal Samling brukte hakekorsflagg, men ellers særlig det eldgamle sol- eller hjulkorset, bl.a. i partimerket sitt.

Eksterne lenker

[http://www.swastika-info.com/en/startpage.php Falun Gong-inspirert engelskspråklig nettsted om svastikaens historie]
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