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'''Halden''' er en by i Berg og nasjonalsangen.

:''Thi vi heller landet brente''

:''enn det kom til fall;''

:''husker bare hva som hendte''

:''ned på Fredrikshald.''

 Historie 
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Ladestedet Halden vokste fram på femtenhundretallet som utskipningshavn for trelast til Holland og svenske angrep ble stedet tilkjent kjøpstadsprivilegier og døpt ''Fredrikshald'' i 1665. I 1716 tente borgerne fyr på byen for å avverge et nytt svensk angrep ledet av Karl XII. To år senere falt den samme kongen under beleiringen av Fredriksten festning, noe som bidro til å avslutte den store nordiske krig. 

Fra 1814 til 1905 var Fredrikshald det kommersielle sentrum for et stort omland både i Norge og Sverige. Byens borgere bidro økonomisk til byggingen av Dalslandsbanen. I 1815 grunnla Mads Wiel Bomullspinneriet i Tistedalen, den første mekaniske industribedriften i Norge. Etter dette ble byen raskt industrialisert, med treforedling som kjerneområde. 

Byen hadde dessuten et stort antall skofabrikker. Langs Iddefjorden ble det tatt ut Iddefjordsgranitt i en rekke stenbrudd. I 1928 tok byen tilbake sitt opprinnelige navn.

Etter unionsoppløsningen i Karlstad, 1905 ble området demilitarisert og byen tapte samtidig mye av sitt kommersielle omland. Stenindustrien gikk over ende etter hvert som billigere bygningsmaterialer vant terreng, og også skofabrikkene forsvant gradvis. 

I de siste tiårene av det tjuende århundre har byen befunnet seg i en kontinuerlig politisk og økonomisk krise som stadig varer ved.

 Næringsliv 

Turisme 

Svinesund og Fredriksten festning er de to stedene i Halden som er mest besøkt av turister. I år 2005 feires 100-årsjubileumet for unionsoppløsningen med åpning av ny bru på Svinesund.

 Kultur 

Arkitektur 
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Byen er gjentatte ganger herjet av brann. Etter den siste store bybrannen i arkitekthistorie, Garben, Grosch og Gedde, virket alle i Halden i denne tiden.

Tradisjonelt var byen preget av handlesborgere og militære. Kommandanten på Fredriksten disponerte sitt eget gods, og fungerte nærmest som en lokal adelsmann. Etter industrialiseringen ble Halden en sosialdemokratisk bastion, og det gamle borgerskapet forsvant. De satte imidlertid spor igjen etter seg i form av arkitektur og kulturelle institusjoner.

·  ''Rød herregård'', Anker-familiens gamle gods ble ovedratt ''foreningen Halden Minder'' og drevet som museum.

·  ''Fredrikshalds teater'', Norges eldste bevarte barokkscene, bygd og drevet av pengesterke teateramatører, er i dag restaurert og skånsomt modernisert.

·  ''Haldens klub'', selskapsklubb for de kondisjonerte, med eget rom for frimurerne.

·  ''Konservativen'', den konservative arbeiderforening, eller ''Harald Haarfagres klub'', var fram til 2004 lokaler for Østfold teater.

 Musikk 

De mange årene som garnisonsby har også satt spor. Da ''Forsvarets Distriktsmusikkkorps Østlandet'', populært kalt ''Divisjonsmusikken'', ble nedlagt i Reissiger og Borg.

Byen har også et aktivt bandmiljø. Kommunen stiller øvingslokaler til rådighet i et eget ''rockehus''. Populærmusikere som Henning Kvitnes, Ole Evenrud og Geir Sundstøl har sin bakgrunn i dette miljøet.

 Teater 

Halden har et rikt teaterliv som har sine historiske røtter i det 18. århundre. I tillegg til Fredrikshalds teater fra 1838 finner man byens eldste teatersal, i tillegg til en moderne Black Box, i Konservativen. Byen har vært vertskap for både den nasjonale og den internasjonale amatørteaterfestivalen.

 Idrett 

På grunn av mildt klima og snøfattige vintre, er området dårlig egnet for skisport. Kvik/Halden F.K., spiller pr. 2004 i 2. divisjon. Den lokale volleyballklubben Halden VBK, og Comet, ishockeylaget, er begge i eliteserien. I tillegg holder Halden Basketballklubb og Halden Tennisklubb meget høyt nivå.

I Halden ligger også en av Norges få curlinganlegg - i tilknytning til Halden Ishall. Flere lag fra Halden Curling Club [http://www.ha-curling.no/] har vunnet norgesmesterskap.

 Studenterliv 

Halden er vertskap for omtrent 2500 studenter tilsluttet Høgskolen i Østfolds avdelinger i Halden. Studentene er organisert i foreningen Halden Studentsamfund og har tilholdssted i bygningen til det gamle Halden Arbeidersamfund, kjent som Samfundet i Halden.

 Bade- og turområder 

I Halden finnes det mange turområder og badesteder. Krusæter er et offentlig badested som er populært blant familier.

 Aviser 

Halden har to lokalaviser &ndash; Halden Arbeiderblad og gratisavisa Halden Dagblad.

 Kjente haldensere

· Vincents Budde (1660&ndash;1729), oberstløytnant
· Oscar Borg (1851&ndash;1930), komponist
· Sven Elvestad (1884&ndash;1934), journalist, forfatter
· Egil Hjorth-Jenssen (1893&ndash;1969), skuespiller, teatersjef

 Tettsteder i Halden kommune 

· Halden
· Sponvika
· Isebakke
 Annet 

'''Halden''' er også navnet på et prestegjeld i Sarpsborg prosti i Den norske kirke som har sognene ''Halden'', ''Berg'' og ''Rokke''.
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