Halifax, England

:''<small>Denne artikkelen omhandler Halifax i England. Se også Halifax for andre betydninger.</small>''

----
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'''Halifax''' er en by i enhetlige myndigheten Calderdale. 

Navnet sies å være en forvanskning av gammelengelske ord for ''holy'' (''hellig'') og ''face'' (''ansikt''), en referanse til en legende om at Johannes Døperen ble gravlagt der. Legenden oppsto i middelalderen, og ble så viktig for byen av byvåpenet har et bilde av helgenen. Sognekirken, som ble reist i det 12. århundre, er viet til Johannes Døperen. 

Halifax Piece Hall var en markedshall hvor stykker av ullstoff ble solgt. Den ble åpnet 1. januar 1779, og var bare åpen to timer i uken, på lørdag morgen. I den korte perioden var det hektisk aktivitet i de 315 rommene som ble leiet av handelsmenn. Etter mekaniseringen av ullindustrien ble hallen omgjort til et offentlig marked, noe den fortsatt brukes som. Tidligere lå Calderdale industrimuseum i hallen, men det har blitt nedlagt. 

Rådhuset ble bygget i Parlamentsbygningene i London. Wainhouse Tower fra 1871 er en underlig fabrikkpipe, bygget som en kuriositet for en tøyfargefabrikk som aldri ble tatt i bruk. Den har en indre spiraltrapp som leder opp til en observasjonsplattform med utsikt over byen. 

Halifax var beryktet for ''Halifax gibbet'', en tidlig form for Hull, helvete og Halifax»). 
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