Halloween
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'''Halloween''' eller '''Hallowe'en''' er en fridag eller kveld som feires i store deler av den vestlige verden (mest USA, men den har slått rot i mange vestlige land) den 31. oktober, natten før 1. november (som feires som '''Allehelgensaften''' i angelsaksiske land) - derfor har den alternative navn som ''All Saints Eve'' eller ''All Hallows Eve'', dvs. «alle helliges kveld». I katolsk tradisjon er kvelden før Allehelgensaften en tid for forberedelser til denne obligatoriske feiringen.

Feiring

Det er mange tradisjoner som har påvirket og gjort krav på Halloween, og det er mange mennesker med mange forskjellige religioner som feirer Halloween på forskjellige måter. Amerikanske barn markerer kvelden ved kle seg ut og gå fra hus til hus og tigge godter under trusselen om å gjøre rampestreker overfor dem som ikke gir. 

Den amerikanske tiggertrusselen «trick or treat», det vil si «rampestrek eller godbit?», er blitt oversatt til «knask eller knep» på norsk. Denne varianten ble visstnok brukt for første gang av brødrene Henning og Simen Hagerup i deres nyoversettelse av en Carl Barks-historie i Donald Duck & Co.

En variasjon av Halloween er ''Punkie Night'', som feires den siste torsdagen i oktober i landsbyen Hinton St. George i provinsen Somerset i England.

Historikk

Den amerikanske skikken stammer fra den kelternes fest for dødsguden protestantiske land sluttet allehelgensdag etter hvert å være helligdag (i Norge skjedde dette i 1770), men i England ble den katolske festen erstattet av den verdslige Guy Fawkes' Day. I USA fikk feiringen sin moderne form på slutten av 1800-tallet. Noen tradisjoner som hadde overlevd lenge i Irland, kom til USA med irske immigranter. I Norge fikk skikken et gjennombrudd rundt år 2000, drevet frem av påvirkning fra amerikansk massekultur og kommersielt press.

Symboler

I følge tradisjonen er terskelen mellom den logiske, daglige verden og den spøkelsesaktige nattverden nærmest usynlig på Halloween. I feiringen er det derfor vanlig å pynte med skumle symboler, ofte med referanse til monstre. De mest kjente Halloween-skapningene i moderne populærkultur er beinrangler, svarte katter, smådjevler, så vel som litterære figurer som fugleskremsler, som representerer både jordbruk og det levende døde. Sort og orange er blitt typiske Halloween-farver og står for henholdsvis natt og mørke makter samt gresskar og markens grøde.

Den sterke dødssymbolikken i amerikansk Halloween-feiring med skjeletter, hodeskaller, flaggermus og blod, er ikke hentet fra de britiske høstfestene, men er inspirert av den katolske allehelgensdagen i Mexico, der den feires som de dødes dag.
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