Hallvard Vebjørnsson

{{Infoboks helgen |

navn= St. Hallvard|

beskrivelse= Martyr|

bilde= |

dåpsnavn= Hallvard Vebjørnsson|

født= Ca. 1020|

fsted= Lier|

død= 1043|

dsted= Ved Drammensfjorden|

salig= -|

hellig= Kort tid etter sin død|

anerkjent= Den katolske kirke|

fest= 15. mai|

vernehelgen= Oslo|

kunst= Med kvernstein og piler.}}

'''Sankt Hallvard'''  (ca. 1020-1043) er skytshelgen for Oslo.

Bakgrunn

Han var født Hallvard Vebjørnsson i Lier og var eneste sønn av storbonden Vebjørn på Husaby og hans kone Tory. Tory var datter av søsteren til Åsta Gudbrandsdatter, Olav den helliges mor. 

Legenden

Lite er kjent om Hallvards liv, kun om hans død.

En maidag i 1043, da Hallvard skulle krysse Drammensfjorden, kom en kvinne løpende opp til ham og ba om å få bli rodd over. Hun ble forfulgt av tre menn som beskyldte henne for tyveri, og hun fryktet for sitt liv. Hallvard trodde på hennes uskyld, og tok henne opp i båten. Mennene ble rasende og skøt både Hallvard og kvinnen. De senket deretter liket til Hallvard med en kvernstein for å sjule sine ugjerninger.

Venner av Hallvard soknet etter ham, fisket ham opp med vidjekvister, og gravla ham med prakt i sin hjembygd. Men det viste seg snart jærtegn ved graven hans; vidjekvistene som ble brukt i sokningen begynte å spire, og hans ry for hellighet vokste. Fordi har døde i forsvar for en uskyldig kvinne, ble Hallvard dyrket av folket som en martyr.

Hallvards lik ble flyttet til Mariakirken i Oslo i 1053 hvor det ble lagt i et praktfullt skrin med forgylte sølvplater. I 1130, da St. Hallvardskirken ble ferdig, ble han flyttet enda en gang, og pilgrimmer valfartet fra hele landet for å besøke denne kirken.

Hallvards dødsdag en angivelig 15. mai og har vært avmerket på primstaver.

 I nyere tid

St. Hallvard har blitt Oslos skytshelgen og er gjengitt i Oslos byvåpen.

I Lier finnes St Hallvard videregående skole som har røtter tilbake til 1911, men fikk først «St Hallvard» i navnet i 1965.

På Gillhusodden i Lier holdes annenhvert år et utespill «Hallvards valg» om hendelsen.
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