Halshogging
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'''Halshogging''' er en av de eldste henrettelsesmetoder som er kjent og består i at hodet skilles fra kroppen. Den utføres ved at halsen hogges, normalt med øks eller sverd, noe som fører til at døden inntreffer praktisk talt umiddelbart. Halshogging har også blitt utført mekanisk, med giljotin. Likevel har noen forsøkt å trekke i tvil om døden inntreffer med en gang, da primitive forsøk angivelig har vist følelsesmessige reaksjoner etter at hodet var skilt fra kroppen. Det har da blitt påstått at en halshugget person kan være bevisst en kort tid. Det regnes dog som usannsynlig.

Tradisjonelt har det i mange europeiske land vært slik at dømte fra allmuen ble halshogget med øks, mens adelige ble halshogget med sverd. I arabiske land og i en del asiatiske land har sverdet vært vanligste redskap for alle samfunnslag. 

Halshogging regnes som en av de metoder som fører til sterkest påkjenning for skarpretteren. Selv når han lykkes med å skille hodet fra kroppen med ett hogg, noe som er vanskelig og krever både presisjon, et egnet redskap og at den dømte forholder seg helt i ro, fører kuttingen av hovedpulsåren til en meget kraftig blodstrøm. Dersom det ikke lykkes å utføre henrettelsen med et hugg vil påkjenningen øke drastisk, ettersom den dømte påføres store lidelser. 

Døden inntreffer som en følge av massivt blodtrykksfall og fullstendig mangel på oksygentilførsel til hjernen. Bevisstløshet inntreffer normalt umiddelbart, og den halshogde er hjernedød etter maksimalt noen sekunder. 

I Norge var halshogging den vanlige henrettelsesmetode for sivile lovbrudd inntil dødsstraff i fredstid ble avskaffet. Den siste som ble henrettet ved halshogging i Norge var Kristoffer Nilsen Svartbækken Grindalen, som måtte bøte med livet i Løten 25. februar 1876 foran 3000 mennesker. Ved landsvikoppgjøret i 1945 benyttet man arkebusering (skyting).

I dag er Islamistiske grupper har også en rekke ganger halshogget gisler i bl.a. Irak, Afghanistan og på Filippinene. 
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