Halvleder

'''Halvledere''' er grunnstoffer som ikke er gode elektriske ledere i ren form, men som under visse omstendigheter vil kunne lede strøm.

Atomene i en halvleder låner bort elektronene i sine ytterste elektronskall til nabo-atomene, slik at atomene fyller opp hverandres ledige elektronplasser i de ytterste skallene. Dermed er alle ytterskallelektronene involvert i bindingene mellom atomene, og det er ingen igjen som kan bevege seg fritt. Når stoffet ikke leder elektroner, sier vi at det ikke leder strøm.

Halvledere vil lede strøm hvis de legeres med selv små mengder av et annet grunnstoff, fordi det andre grunnstoffet fører til enten overskudd eller underskudd av elektroner.

Det mest vanlige halvledermaterialet er silisium (Si), som er utgangspunktet for mange moderne elektronikkomponenter. Tidligere ble også Germanium mye brukt.

Karbon (C) i diamantform er også en halvleder. Diskrete motstander er ofte laget av karbon. De nevnte halvlederne står under hverandre i Periodesystemet, og har 4 elektoner hver i sine ytterste skall. 

En legering av silisium og et annet grunnstoff kalles P (positiv) hvis den har underskudd av elektroner, og N (negativ) hvis den har overskudd av elektroner. Elektroner har ikke så lett for å gå direkte fra P-legeringen til N-legeringen, bare omvendt, selv om legeringene står i kontakt med hverandre. Dette kan utnyttes i elektriske eller elektroniske kretser ved å legge legeringene lagvis, annenhver gang P og N, og koble hvert lag til hver sin ledning. To veldig vanlige kombinasjoner er:

· PN eller NP, kalles diode og gjør at strømmen bare kan gå i den ene retningen,

· og PNP eller NPN, kalles transistor, her er det strømmen som tilføres det midterste laget som styrer strømmen gjennom alle 3 lagene.
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