Hamar Arbeiderblad

'''Hamar Arbeiderblad''' er ei avis som utkommer på Hamar i Hedmark. Avisa har et bekreftet nettoopplag på 28 396 ''(2002)''.  

Det første nummeret av Hamar Arbeiderblad utkom den Arbeiderpartiets foreninger i Hamar, Vang, Stange, Romedal, Løten, Ringsaker og Nes. Bakgrunnen for etableringen var at Hamar og omland trengte en egen avis. Avisas første redaktør var Nils Hønsvald. To år etter fikk avisen sitt eget trykkeri.

Hamar Arbeiderblads spredningsområde omfattet de første årene kommunene på Hedemarken. I 1932 ble avisdistriktet utvidet til både Hedemarken og Østerdalen.

Fra å være en ganske enkel trykksak de første årene, har avisa lyktes og er i dag Hedmarks største avis. Redaksjonelt har avisen utviklet seg fra å være et partiorgan til en partipolitisk uavhengig distriktsavis, men navnet har den likevel beholdt.

I 1985 startet en investeringsperiode som medførte at nytt presseutstyr og produksjonsbygg kunne tas i bruk i mai 1987. Fra januar 1988 gikk HA gradvis over til tabloidformat som ble  innført fullstendig fra og med den 12. april 1991. ''(Basert bl.a. på Forbruker og Media 03/2).''

Da Ham-Kam rykket opp i 2003, kom HA med et tjuesiders opprykksbilag 3. november. Siden 2005 har de kommet med et lørdagsmagasin som heter HA Pluss.

Avisas redaktører i 2005 er Rolv A. Amdal og Ole Kristian Lyngstad.

 Hamar Arbeiderblad under andre verdenskrig 

9. april 1940 gikk HA voldsomt ut mot tyskerne, men avisa ble like etterpå stoppet, sammen med de andre Hedmarksavisene. 4. mai kom den ut igjen, og i en periode kom den og Hamar Stiftstidende ut annenhver dag. Håkon Hoff var redaktør. HA mente det var på grunn av Frankrike og England at krigen kom til Norge, men gikk også ut mot Nasjonal Samling («... den støyende opptreden av de småpartier som ikke har noe mandat til å tale på vegne av norske interesser ...» 26. juni).

25. september ble kontorene i Hamar og Elverum stengt av tysk politi, styret ble avsatt og Hoff fikk, ifølge et telegram fra Politidepartementet, ikke lov til å jobbe i avisa lenger. Senere samme dag fikk han vite at det var en misforståelse. Avisa kom igang igjen etter en uke, men NS-propagandaen ble større etter dette. I mars 1941 ble journalist Sigmund Stafne avsatt av Pressedirektoratet, mens Arthur Martinsen sluttet. Begge to endte opp i Sverige. 12. juli 1941 gikk Hoff av. «En avis plikter å bygge på realiteter, om de er aldri så harde og ubehagelige,» skrev han i sin avskjedsartikkel. Hoff ble etter hvert redaktør for ei illegal avis. Oddvar Røst tok over som redaktør.

Terboven hadde utnevnt statsråder, men Røst skrev ikke det tyskerne forventet. Nordmenn ville aldri «oppgi drømmen om et fritt Norge så lenge en annen nasjons soldater står på Norges grunn». Samme dag måtte Røst gjennomgå et seks timer langt forhør av Gestapo-sjefen på Lillehammer, og han fikk skriveforbud, men fikk ikke lov til å slutte i avisa. Han gikk likevel av 31. januar 1942. NS-medlemmet Bernhard Dippner tok over. Han ble senere arrestert, anklaget for å være kommunist. Bjørn Wentzel og Arthur Lodding var også redaktører før avisa ble stoppet.

25. oktober 1940 foreslo Kultur- og folkeopplysningsdepartementet at HA skulle slås sammen med Hamar Stiftstidende, uten at noe skjedde. I 1943 ble planene  gjennomført. 1. februar 1943 endret myndighetene navnet på HA til «Hedmark». 1. juli stoppet Pressedirektoratet begge avisene, og startet i stedet Dagbladet Hedmark, som ble trykt i Stiftstidendes lokaler.

'''Kilde''': {{Kilde bok|forfatter=Jon Vegard Lunde|utgivelsesår=1998|tittel=Motstand og ikke-motstand: Hjemmefronten på Hedmarken og i Østerdalen, bind 1|utgivelsessted=Lillehammer|forlag=Eget forlag}}

{{Kilde bok|forfatter=Jon Vegard Lunde|utgivelsesår=2001|tittel=Det har lett for å gå godt: Hjemmefronten på Hedmarken og i Østerdalen, bind 2|utgivelsessted=Lillehammer|forlag=Eget forlag}}
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