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'''Hamarkameratene''' ('''Ham-Kam''') ble stiftet i 1918, og er Hamars fremste fotballag. I 1970 rykket klubben for første gang opp til det høyeste nivå, og ble belønnet med bronsemedalje. Siden har klubben vekslet mellom de to øverste nivåer, uten noen større sportslige resultater å vise til. Lagets spiller sine hjemmekamper på Briskeby gressbane, og supporterklubben har tatt navnet Briskebybanden.

Historie

1918&ndash;1946: Den spede begynnelse

Briskebyen Fotball-Lag

Ham-Kam regner 10. august 1918 som sin stiftelsesdato. Den gang var det en gjeng gutter som bestemte seg for å starte laget Freidig. De skulle ikke ha mer enn elleve spillere, og kun de som kunne betale for ball fikk bli med. Det ble 1,67 kroner per person. De hadde ingen bane i starten, og det var derfor vanskelig å spille kamper. I starten spilte de mot lag som Solvang, Hjellum, Ådalsbruk og Tangen. I april 1927 bestemte de seg for å melde seg inn i Hamar og omegn fotballkrets. De ble tatt opp 3. desember samme år, da under navnet Briskebyen Fotball-Lag (BFL).

De startet med å spille i C-klassen i 1928, men rykket med en gang opp til B-klassen. Etter å ha vunnet kvalifiseringen mot det dårligste laget i A-klassen, Fram, i 1930, rykket de opp enda ett nivå.

I 28&ndash;29 lånte de banen til Vang Fotballag, og neste tre årene Ottestad Idrettslags bane, mens de i 1933 spilte på Hamar Idrettsplass. Fra 1936 spilte de på Briskeby gressbane.

Hamar Arbeideridrettslag

Hamar Arbeideridrettslag ble stiftet 17. desember 1927, under navnet Arbeidernes Idrettslag, Hamar. Laget hadde fra starten 21 medlemmer, men slet med å skaffe baner. De fikk til slutt leie plass på Utstillingsplassen. De deltok i Arbeidermesterskapet i fotball i 1929, og deltok også under egne faner i 1. mai-toget samme år. Ved slutten av året hadde de 120 medlemmer. Foruten fotball drev idrettslaget med friidrett, skiidrett og sykling. Etterhvert startet de også med boksing, bryting, skyting, skøyter og turn. 

I 1938 hadde idrettslaget over 500 medlemmer. Året etter arrangerte de Arbeidermesterskapet på skøyter. Under krigen ble idrettslaget forbudt.

Sammenslåing

I Wolverhampton-spilleren Roy Wright ble klubbens første trener, men han var en stor skuffelse. Mellom 1949 og 1952 var tsjekkeren Willem Cerveny trener, og klubben spilte seg opp i Landsserien.

I 1970 spilte Ham-Kam for første gang i øverste divisjon, og det endte på tredjeplass, bare to poeng bak Strømsgodset.

1996&ndash;2002: Bølgedal

Etter nedrykket fra Viking, Vålerenga. Tidligere assistenttrener Lyn og Odd Grenland.

Målet var likevel å rykke opp, og før 1997-sesongen ble Vålerenga. Andre spillere som kom var Lillestrøm. Laget endte til slutt på niendeplass, med ni seire, og kun ett poeng over nedrykksstreken. Da sesongen var over gikk stortalentet Brann, mens keeper Clas André Guttulsrød gikk til Bodø/Glimt.

Økonomiske problemer

2. divisjon. Etter sesongen sluttet trenerne, samt kaptein Leif Nordli.

Foran Haugesund. Ham-Kam skulle rykke opp, men det så dårlig ut i starten. Tapet for Grei på hjemmebane i andre serierunde regnes av lagets supportere som den største ydmykelsen i klubbens nyere historie. Ham-Kam lå midt på tabellen etter halvspilt sesong, og Lillestrøm.

Conny Karlsson fortsatte som Ham-Kam-trener i Sogndal fikk de vite at Karlsson var blitt lagt inn på sjukehus med hjerteinfarkt. Assistenttrener Stein Arne Ingelstad og rekruttrener Tom Stensrud ledet derfor laget. Det endte med tap 5&ndash;2, noe som også ble tilfelle i kampen etter &ndash; da med Tom Jacobsen som ny hovedtrener.

Nesten opprykk

Foran FF Lillehammer-trener Lillestrøm. Fjeldstad fikk heltestatus etter kampen mot Vålerenga Aalesund i siste serierunde, ble det tredjeplass, to poeng bak Vålerenga og Start. I kvaliken ble Bryne for sterke, og Ham-Kam tapte sammenlagt 3&ndash;0.

Med en slik sesong var målet for 2002 klart &ndash; opprykk til Tippeligaen. Espen Haug, Espen Olsen og Marius Gullerud kom til klubben. Men sesongen ble likevel en stor skuffelse for både supportere og spillere. Ham-Kam endte på åttende plass, og Bakkemo måtte slutte som trener. Klubben slet igjen med dårlig økonomi, og etter sesongen måtte flere spillere gå.

2003&ndash;2005: Tiden under Ståle Solbakken

thumb|Ham-Kam-trenerne Rolf Høgmo, Ståle Solbakken og Tom Jacobsen.

I Eliteserien, nå med Rosenborg, og knivingen med topplagene om en plass blant de fire beste i serien. Sesongens mørkeste øyeblikk var da Ham-Kam-spilleren Sveinung Fjeldstad ble tatt i doping 14. mai, som den første i eliteserien noensinne.Ham-Kam endte til slutt på en meget respektabel 5. plass på tross av at de hadde et av seriens minste budsjetter.

Forventningene var store foran 2005-sesongen, og ble ikke mindre med 3&ndash;1-seier over Vålerenga i første serierunde. Med flere tap og mange langtidsskader måtte Ham-Kam allikevel kjempe for å beholde plassen i Tippeligaen, og endte til slutt på 10. plass. Få dager etter serieavslutningen ble det klart at Ståle Solbakken ville forlate Ham-Kam til fordel for jobben som trener i FC København. For å erstatte Solbakken hentet klubben inn Frode Grodås som ny hovedtrener og Lars Tjærnås som ny sportssjef.

Tiden under Ståle Solbakken ga mange troen på at Ham-Kam var gitt en ny start, og optimismen var større enn på lenge. I både 2004 og 2005 så gjennomsnittlig flere enn 5 500 mennesker hjemmekampene på Briskeby, noe klubben ikke hadde vært i nærheten av på flere tiår. Som følge av den store oppslutningen, samt krav fra Norsk fotballforbund, meldte behovet for et nytt stadion seg. Per høsten 2005 går det mot en utbygging av nåværende Briskeby gressbane med nye sittetribuner. Klubbens økonomi var også solid, blant annet takket være lønnsomme salg av spillere som Petter Vaagan Moen og Jarl André Storbæk for henholdsvis ti og fem millioner kroner.

A-laget

Spillerstall per 14. november 2005:

thumb|250px|Petter Vaagan Moen under kampen mot Molde FK|Molde 26. juni 2005.

<ol>

<li value="1">{{NOR}} Marius Røvde, keeper</li>

<li value="3">{{BEL}} Axel Smeets, forsvarer</li>

<li value="4">{{NOR}} Pål Ekeberg Schjerve, forsvarer</li>

<li value="6">{{NOR}} Marius Gullerud, midtbane</li>

<li value="7">{{NOR}} Vegar Bjerke, midtbane</li>

<li value="9">{{NGA}} Oluwasegun Abiodun, spiss</li>

<li value="10">{{NOR}} Kenneth Dokken, midtbane</li>

<li value="11">{{NOR}} Espen Olsen, spiss</li>

<li value="12">{{SWE}} Markus Ringberg, spiss</li>

<li value="14">{{NOR}} Knut Henry Haraldsen, forsvarer</li>

<li value="16">{{NOR}} Rune Buer Johansen, midtbane</li>

<li value="17">{{NOR}} Hai Lam, forsvarer</li>

<li value="19">{{DNK}} Jan Michaelsen, midtbane</li>

<li value="20">{{NOR}} Espen Haug, midtbane</li>

<li value="21">{{NOR}} Truls Jevne Hagen, midtbane</li>

<li value="23">{{USA}} Ramiro Corrales, midtbane</li>

<li value="24">{{NOR}} Joachim Sørum, forsvarer</li>

<li value="25">{{SWE}} Eddie Gustafsson, keeper</li>

<li value="30">{{NOR}} Svein Inge Haagenrud, keeper</li>

</ol>

Rekruttlaget

'''Ham-Kam 2''' spiller i 2. divisjon avdeling 4. Laget vant 3. divisjon avdeling 6 i 2005 med 19 seire og tre uavgjorte kamper. I kvalifisering til opprykk til 2. divisjon møtte laget Stryn Fotball. Hjemme på Briskeby vant de 1&ndash;0, mens returkampen endte 5&ndash;5.

Laget består hovedsaklig av juniorspillere og spillere som ikke spiller fast på a-laget.

Statistikk

thumb|275px|Ham-Kam takker Briskebybanden for støtten etter seier mot Odd Grenland 20. juni 2005.

·  '''Tilskuerrekord:''' 11&nbsp;500 mot Lillestrøm SK, 27. mai 1976

·  '''Flest klubbkamper:''' Cato Erstad, 506 kamper

·  '''Flest scoringer:''' Knut Eriksen, 360 mål på 320 kamper

·  '''Beste serieprestasjon:''' Tredjeplass i 1970

Total poenghøst i toppserien

:''Se Maratontabell Eliteserien i fotball for komplett liste.''

<table border="0" cellpadding="2">

<tr>

<th>Spilt</th>

<th>Vunnet</th>

<th>Uavgjort</th>

<th>Tap</th>

<th>Målforskjell</th>

<th>Poeng</th>

</tr>

<tr>

<td>442</td>

<td>142</td>

<td>103</td>

<td>177</td>

<td>549&ndash;661</td>

<td>387</td>

</tr>

</table>

Ham-Kam er på 13. plass over de lagene med flest poeng over alle år i toppserien.

Semifinaler i cupen

·  '''1969''' mot Strømsgodset. 0&ndash;0 i Drammen foran 17 000 tilskuere. Omkampen på Briskeby gressbane vant Strømsgodset 2&ndash;1.
·  '''1970''': Strømsgodset&ndash;Ham-Kam 7&ndash;0.

·  '''1971''': Ham-Kam&ndash;Rosenborg 0&ndash;5.

·  '''1973''': Ham-Kam&ndash;Rosenborg 0&ndash;2. Finn Thorsen skåret selvmål, og Ham-Kam brente straffe.
·  '''1987''': Brann&ndash;Ham-Kam 2&ndash;1. Stein Kollshaugen skåret Ham-Kams mål.
·  '''1989''': Viking FK&ndash;Ham-Kam 3&ndash;1. Ståle Solbakken skåret Ham-Kams mål.
Kjente spillere

·  Tore Antonsen
·  Petter Belsvik
·  Jan Åge Fjørtoft
·  Thorstein Helstad
·  Pål Jacobsen
·  Tom Jacobsen
·  Terje Kojedal
·  Vegard Skogheim
·  Ståle Solbakken
·  Finn Thorsen
I serien 1968&ndash;2005
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|-

| style="border-bottom: 1px solid #aaa;" valign=top | '''|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 10. mai<br />|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 1. runde<br />2. runde<br />3. runde<br />4. runde<br />Kvartfinale ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| [[Skreia Idrettslag|Skreia<br />L/F Hønefoss<br />[[Sogndal IL<br />Strømsgodset<br />IL Hødd ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| B<br />B<br />H<br />H<br />B ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 1&ndash;2<br />1&ndash;2<br />2&ndash;0<br />3&ndash;2 (2&ndash;2)<br />3&ndash;2 (1&ndash;0)

|-

| style="border-bottom: 1px solid #aaa;" valign=top | '''|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 22. mai<br />|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 1. runde<br />2. runde<br />3. runde<br />4. runde ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| [[Vardal IF|Vardal<br />Nardo<br />[[Tromsø IL ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| B<br />B<br />H<br />B||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 1&ndash;4 (1&ndash;2)<br />0&ndash;5<br />1&ndash;0 (0&ndash;0)<br />7&ndash;0

|-

| style="border-bottom: 1px solid #aaa;" valign=top | '''|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| [[22. mai<br />|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 1. runde<br />2. runde<br />3. runde ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| [[Nybergsund Idrettslag|Nybergsund<br />Ullern<br />Lillestrøm ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| B<br />H<br />B ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 1&ndash;3 (1&ndash;2)<br />2&ndash;1 (0&ndash;0)<br />3&ndash;0 (2&ndash;0)

|-

| style="border-bottom: 1px solid #aaa;" valign=top | '''|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 23. april<br />|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 1. runde<br />2. runde<br />3. runde<br />4. runde ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| [[Tynset IF|Tynset<br />[[Strømmen IF<br />Sogndal IL<br />Moss FK ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| B<br />B<br />H<br />H||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 1&ndash;2 (1&ndash;1)<br />1&ndash;4 (1&ndash;1)<br />4&ndash;3 (3&ndash;3)<br />0&ndash;1 (0&ndash;0)

|-

| style="border-bottom: 1px solid #aaa;" valign=top | '''|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 5. mai<br />|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 1. runde<br />2. runde ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| [[Lørenskog IF|Lørenskog<br />[[Gjøvik-Lyn ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| H<br />B||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 2&ndash;1 (1&ndash;1)<br />2&ndash;1 (0&ndash;0)

|-

| style="border-bottom: 1px solid #aaa;" valign=top | '''|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| [[25. mai<br />|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 1. runde<br />2. runde<br />3. runde ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| [[FF Lillehammer<br />L/F Hønefoss<br />Lillestrøm ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| B<br />B<br />H ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 0&ndash;1 (0&ndash;0)<br />0&ndash;3 (0&ndash;1)<br />2&ndash;4 (0&ndash;2)

|-

| style="border-bottom: 1px solid #aaa;" valign=top | '''|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 9. mai<br />|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 1. runde<br />2. runde ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| [[FL Fart<br />[[Oslo Øst ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| H<br />B||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 5&ndash;0 (1&ndash;0)<br />3&ndash;2 (1&ndash;1)

|-

| style="border-bottom: 1px solid #aaa;" valign=top | '''|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| [[23. mai<br />|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 1. runde<br />2. runde ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| [[Ringsaker IF<br />Nybergsund ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| B<br />B||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 0&ndash;8 (0&ndash;2)<br />3&ndash;2 (1&ndash;2)

|-

| style="border-bottom: 1px solid #aaa;" valign=top | '''|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 7. mai<br />|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 1. runde<br />2. runde<br />3. runde ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| [[Groruddalen Ballklubb|Groruddalen BK<br />[[Skjetten SK<br />Lyn ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| B<br />H<br />H ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 0&ndash;8 (0&ndash;3)<br />2&ndash;1 (1&ndash;0)<br />2&ndash;3 (1&ndash;1)

|-

| style="border-bottom: 1px solid #aaa;" valign=top | '''|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 5. mai<br />|style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 1. runde<br />2. runde<br />3. runde<br />4. runde<br />Kvartfinale ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| [[Stryn Fotball<br />Brumunddal<br />[[Skeid<br />Mandalskameratene<br />Lyn ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| B<br />B<br />H<br />B<br />B ||style="border-bottom: 1px solid #aaa;" align=center| 0&ndash;1 (0&ndash;0)<br />2&ndash;7 (2&ndash;1)<br />4&ndash;3 (1&ndash;0)<br />0&ndash;2 (0&ndash;2)<br />3&ndash;1 (1&ndash;0)

|-

| valign=top | '''| valign=top align=center| [[11. mai<br />| align=center| 1. runde<br />2. runde<br />3. runde<br />4. runde<br />Kvartfinale || align=center| [[Elverum Fotball|Elverum<br />Bryne<br />Hønefoss BK || align=center| B<br />B<br />B<br />H<br />B || valign=top align=center| 0&ndash;7 (0&ndash;4)<br />0&ndash;4 (0&ndash;3)<br />0&ndash;1 (0&ndash;0)<br />2&ndash;0 (0&ndash;0)<br />4&ndash;0 (2&ndash;0)

|-

|}

 Eksterne lenker 

· [http://www.hamkam.no Hamarkameratene]

· [http://www.kamma.no Briskebybanden]
{{Hamarkameratene}}

{{Tippeligaen}}

{{2. divisjon avdeling 4-rekrutt}}

Kategori:Norske fotballag

kategori:Idrett i Hamar

de:Ham-Kam

en:Hamarkameratene

pl:Hamarkameratene

