Hamas

'''Hamas''', politisk organisasjon. Hamas er ledet av Khaled Mashaal. Hamas' tilholdssted er Gazastripen, men opererer også på Vestbredden.

Hamas er sett på som en terroristorganisasjon av mange land, inkludert USA, EU og Israel. Hamas er også kjent for sitt arbeid av velferd og veldedighet til de fattige i Palestina. Hamas er kjent i vesten for sin taktikk med selmordsbombing mot Israel, spesielt rettet mot sivile i travle områder. Hamas angriper også israelske militær- og sikkerhetsstyrker i kampen mot okkupasjonen av Vestbredden og Gazastripen og også for å ødelegge Israel (som gruppen mener har okkupert palestinsk land).

 Historie 

Hamas ble grunnlagt av Ahmed Yassin og Mohammad Tahasent i 1987 som en avløsning for det muslimske broderlaget og er dedikert til å ødelegge Israel og opprettelsen av en islamsk stat i Palestina. 

Hamas-charteret fra august 1988 erklærer at hele Palestina er muslimsk land som aldri kan overgis til ikke-muslimer. Charteret referer eksplisitt til Sions vises protokoller og forholder seg til disse som autentiske. Artikkel 32 i Hamas-charteret slår fast:

"The Zionist plan is limitless. After Palestine, the Zionists aspire to expand from the Nile to the Euphrates. When they will have digested the region they overtook, they will aspire to further expansion, and so on. Their plan is embodied in the "Protocols of the Elders of Zion", and their present conduct is the best proof of what we are saying."

Charteret kommer også med en rekke referanser til frimurerne som en av de "hemmelige brorskapene" som "sionistene" kontrollerer. "Sionistene" blir også anklaget for å ha stått bak den franske og den russiske revolusjonen.
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