Hammersmith & City-linjen

{{Londonsundergrunnslinjer}}

'''Hammersmith & City-linjen''' er en linje i Londons undergrunnsbane. Den var endel av Metropolitan-linjen inntil 1988, da den ble skilt ut som en selvstendig linje. Hammersmith & City er markert med rosa farge på undergrunnskartet. 

I de siste årene før 1988 ble den i økende grad administrert som en egen linje. Seksjoner som ikke ble brukt av resten av Metropolitan-linjen var ikke markert på kartet, noe som skapte vansker for passasjerene. Dette gjaldt strekningen fra Hammersmith til Baker Street, og fra Liverpool Street til Barking. Man besluttet etterhvert å skille den ut for å gjøre det mer oversiktlig for passasjerene. 

Ettersom opprettelsen av linjen skjedde såpass nylig er det flere stasjoner på linjen som pr. 2005 fortsatt er markert som om det var Metropolitan-linjen som gikk der; årsaken til dette er at mye av markeringene består av fliser i linjens farge på veggene og permanente skilt. Disse blir gradvis skiftet ut i forbindelse med vedlikeholdsarbeid. 

Strekningen mellom Paddington og Farringdon, som ble åpnet i 1863, er den eldste underjordiske jernbanestrekning som fortsatt er i bruk. 

Stasjoner

''Fra vest mot øst.''

·  Hammersmith
·  Goldhawk Road
·  Shepherd's Bush
·  Latimer Road
·  Ladbroke Grove
·  Westbourne Park
·  Royal Oak
·  Paddington
·  Edgware Road
·  Baker Street
·  Great Portland Street
·  Euston Square
·  King's Cross St Pancras
·  Farringdon
·  Barbican
·  Moorgate
·  Liverpool Street
·  Aldgate East
·  Whitechapel
·  Stepney Green
·  Mile End
·  Bow Road
·  Bromley-by-Bow
·  West Ham
·  Plaistow
·  Upton Park
·  East Ham
·  Barking
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