Handverker

En '''handverker''' er en utdannet arbeider som utfører manuelt arbeid. Handverkeren er dyktig i et spesielt handverk der han benytter redskap og maskineri. Handverkere var de dominerende produsenter av varer før den industrielle revolusjon.

Opprinnelse

I følge den vanlige økonomiske teorien oppstår delingene av yrker samtidig med den indre markedsutviklingen (kjøpmenn og handverkernes opprinnelig tjenere for herskerne, noe som begynte mye tidligere.

Handverkerlaug

I suverene myndigheten. Lauget kontrollerte alle sider av produksjonen og distribusjonen for å sikre kvalitet og å hindre konkurranse fra ytre markeder. Sammen med kjøpmennene utgjorde handverkerne det midterste lag i det sosiale hierarkiet, mellom de landeiende aristokratene og landarbeiderne.

For å bli en handverker i lauget ble en person satt under en mesterhandverker som en ubetalt lærling allerede i ung alder. Hvis lærlingen fullførte læringen ble lærlingen så en betalt svenn. For at en svenn skulle bli en mesterhandverker måtte han lage et «mesterstykke» som målte seg med laugets standarder.
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