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:''Se også fyrstehuset Hannover''

'''Hannover''' er hovedstaden i den tyske delstaten Niedersachsen og ligger ved elven Leine. Den har ca. 517 000 innbyggere (2002).

Hannover er en kjent messeby. Hver sommer huser den verdens største datamesse, CeBIT, og industrimessen Hannover Messe. I 2000 var Hannover vert for verdensutstillingen Expo 2000.

Historie

thumb|240px|venstre|Det nye rådhuset i Hannover.

Hannover var opprinnelig en fiskerlandsby, som vokste til by i middelalderen, da det bl.a. ble bygget bymurer og flere kirker.

Grevene av Georg I kom huset Hannover i besittelse av den engelske tronen. Under fem monarker var Storbritannia og Hannover i personalunion.  Den siste britiske monark av huset Hannover var dronning Victoria, og da hun arvet tronen betød det samtidig slutten på personalunionen, siden Hannovers lover ikke tillot kvinner å arve tronen.
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Hannover ble annektert av Preussen i 1866. Byen fortsatte å vokse, men ble som så mange andre tyske byer svært ødelagt av bombeangrep under den andre verdenskrig. På grunn av dette har Hannover også mange moderne bygninger.

Industri

Niedersachsen er et viktig industriområde, og i Hannover ligger fabrikkene til bl.a. Volkswagen og Mercedes-Benz. På 1800-tallet ble industrikonsernet Hanomag en viktig industri i byen. Konsernet ble kjøpt opp av Mercedes-Benz på 1960-tallet.

Eksterne lenker

{{commons2|Hannover, Germany}}

· [http://www.hannover.de/ Offisiell side]

· [http://www.panorama-cities.net/hannover/hannover.html Panoramabilder fra Hannover]

· [http://www.fembio.org/women-from/women-from-hannover.shtml Viktige kvinner fra Hannover]
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