Hans Adam II av Liechtenstein

Fyrst '''Johannes «Hans» Adam II Ferdinand Alois Josef Maria Marko d'Aviano Pius von und zu Liechtenstein''', '''Herzog zu Troppau und Jägerndorf''', '''Graf zu Rietberg''' (født 14. februar 1945 i Zürich) er sønn av fyrst Franz Josef II av Liechtenstein (1906&ndash;1989) og fyrstinne Gina (1921&ndash;1989).

<!-- Er wuchs bei den Eltern im Fürstenhaus in Vaduz auf. Er absolvierte die Volksschule in Vaduz, ehe er an das HSG mit Erlangen der Lizentiat im Bereich Betriebs- und Volkswirtschaft ab.

1984 wurde er als Stellvertreter seines Vaters eingesetzt. Nach dem Tod seines Vaters übernahm Hans Adam II. die Regentschaft. Unter seiner Führung trat Liechtenstein der UNO und dem EWR bei.

Hans Adam ist der Besitzer der LGT Bank und soll ein persönliches Vermögen von über 3 Milliarden Franken haben. -->

Den 15. august 2004 innsatte han sin sønn, arveprins Alois av Liechtenstein, som sin stedfortreder og betrodde ham statsstyret.

Familie

Den 30. juli 1967 ektet han i Vaduz sin kusine grevinne Marie Kinsky von Wchinitz und Tettau.

Deres barn er

·  Arveprins Alois (* 1968)
·  Prins Maximilian (* 1969)
·  Prins Constantin (* 1972)
·  Prinsesse Tatjana (* 1973)
Det er en konflikt mellom Liechtenstein og Den tsjekkiske republikk om landeiendommer tilhørende fyrstefamilien som ble konfiskert av daværende Tsjekkoslovakia etter annen verdenskrig. Liechtenstein anerkjenner derfor ikke den tsjekkiske republikk, noe som skapte problemer i forbindelse med EU-utvidelsen.
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