Hans Hansen Pillarviken

'''Hans Hansen Pillarviken''' (født 1798 i Lalm i Vågå, død 1863 i Sel) var en norsk lærer og folkeminnesamler. Som lærer fikk han i stand fast skole i Sel. Arbeidet kosta mye strev og medførte mye motgang, og i en periode opplevde Hansen sviktende psykisk helse.

I 1842 kom han i forbindelse med Peter Chr. Asbjørnsen under dennes innsamlingsferd i Gudbrandsdalen. Asbjørnsen skrev opp et stort antall sagn og eventyr etter Hansen, som også fortsatte å sende han eventyr i flere år etterpå. Mange av de mest kjente eventyra i ''Norske folkeeventyr'' stammer fra Hansen, som «Veslefrikk med fela», «Mestertyven», «Gutten som ville bli handelskar», «Gutten som tjente tre år uten lønn», «Askeladden og de gode hjelperne», «Gullfuglen» og «Goddag mann - økseskaft».

Samarbeidet med Asbjørnsen tok en brå slutt da Asbjørnsen i stykket «Fra fjellet og sæteren» i 1848-utgaven av ''Norske huldreeventyr og folkesagn'' ga et ondsinna portrett av en skolemester fra Sel. Her framstilles skolemesteren som en uvitende og innbilsk figur som uttrykker seg i et oppstylta språk, og alle kunne kjenne igjen visse trekk fra Hansen. Seinere har flere av elevene hans gitt et ganske annet og positivt bilde av Hansen. Engebret Hougen omtaler han som en «ualmindelig fremragende Ungdomslærer». Hansen utga også ei samling egne sanger og dikt.
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