Hans Majestet Kongens Garde

'''Hans Majestet Kongens Garde (HMKG)''' er kongens livvakter. De står vakt ved de kongelige residenser (Det kgl. Slott og Skaugum) og Akershus Festning.

HMKG har standkvarder i Huseby leir på Hovseter i Oslo, med unntak av noen få kompanier.

Organiseringen av HMKG

HMKG  er organisert som en infanteri-bataljon med seks kompanier:

·  1.Gardekompani - geværkompaniet. (Gul kompanistripe)
·  2.Gardekompani - eskortekompaniet. (grønn kompanistripe)
·  3.Gardekompani - musikk og drill. (blå kompanistripe) Sommeren 1998 hadde Garden direkte innrykk (rekruttskole i Husebyleiren), kompaniet var kalt Kp3 og brukte også den blå kompanistripen. Troppene i kompaniet ble etterhvert fordelt på Kp1, Kp2, Kp4 og Kp5
·  4.Gardekompani - SIBO-kompaniet (Rød kompanistripe)
·  5.Gardekompani - støttekompaniet (hvit kompanistripe)
·  Kp6 - gardens egen rekruttavdeling, lokalisert på Rena leir (Lilla kompanistripe)
en:Hans Majestet Kongens Garde

Gardens historie

'''Garden ble opprettet 1. november 1856, og har gjennom 146 år vært gjennom store slag og betydd mye for Norge.'''

"Det kongelige norske Gardeskarpskytterkompagni" ble opprettet 1. november 1856 som vervet gardeavdeling for den svensk-norske unionskongen i Stockholm. Mot slutten av unionstiden, i 1888, ble Garden overført til Christiania (Oslo). Kort etter at unionen ble oppløst og Norge fikk sin egen konge i 1905 fikk avdelingen navnet HM Kongens Garde og ble utvidet fra kompani til bataljon.

Garden deltok i flere trefninger og kamper under krigen i Norge i 1940, bl. a. ved Midtskogen utenfor Elverum der et tysk raid for å gripe Kong Haakon og Regjeringen ble stoppet, og ved Lundehøgda syd for Lillehammer. Her utmerket Garden seg spesielt, og årsdagen for disse begivenhetene markeres hvert år med en egen oppstilling til minne om de gardister som falt.

Etter krigens slutt i 1945 ble Garden forlagt i en eks-tysk brakkeleir på Huseby ved Oslo og gjenopptok sin tjeneste som vakt- og honnøravdeling - en tjeneste som har fortsatt uten avbrudd frem til i dag. Den gamle tyskerleiren ble imidlertid revet i 1981 og avløst av en ny og moderne leir som sto ferdig i 1985.

Eksterne lenker

· [http://www.garden.no HMKG]
· [http://www.drilltropp2005.com Drilltropp 2005]
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