Hans Reidar Holtermann

'''Hans Reidar Holtermann''' (født 20. oktober 1895 i Sokndal, død 25. november 1966 i Bærum) var en norsk artillerioffiser. Han avsluttet sin militære karriere som generalmajor.

Etter å ha gjennomført Krigsskolen og Den militære høyskole studerte Holtermann til cand.oecon. fra Universitetet i Oslo. Deretter studerte han ved den militære høyskolen i Frankrike. Han tok generalstabseksamen i 1929.

Holtermann ble major ved Artilleriregiment 3 i Trondheim 1937. Etter krigsutbruddet 1940 ble han internasjonalt kjent for sitt improviserte, men effektive forsvar av den da nedlagte Hegra festning i Stjørdalen. Styrkene som forsvarte festningen overgav seg først 5. mai, som de siste i Sør-Norge.

Under den tyske okkupasjonen ble Holtermann involvert i motstandsbevegelsen, og måtte i Den norske brigade i Skottland 44. Han var videre sjef for 45, generalinspektør for hærens artilleri 48, øverstkommanderende i Nord-Norge Tysklandskommandoen 52, sjef for Hærens stab og sjef for de allierte landmilitære styrker i Sør-Norge 56, sjef for 62. 

Holtermann ble for sin innsats belønnet med en rekke norske og utenlandske ordener, blant annet Krigskorset med sverd. I 1956 ble han utnevnt til kommandør av St. Olavs Orden. Ved sin død i 1966 ble Holtermann gravlagt på statens bekostning.
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