Hapkido

'''Hapkido (합기도)''' er en koreansk selvforsvarskunst.

Opprinnelsen thumb|Hapkido kast 

Hapkido har sine røtter fra Daito-Ryu aiki Jutsu. Hapkido ble systematisert i dette århundre av koreaneren Choi, Yong Sul som var tjener hos Takeda Sensei i Japan før og under den siste verdenskrigen. Choi kom hjem til Korea etter krigen og startet opp trening i Korea. Choi trente da hovedsaklig aiki-jutsu som han hadde lært i Japan. Choi hevdet selv at han hadde blitt opplært direkte av Takeda Sensei. Men i daito-ryu aiki jutsus annualer over folk som har trent under Takeda er ikke Choi oppført. Dette kan være av den enkle grunn at Choi var koreaner og dette ville ikke de japanske utøverene av daito-ryu ha med i annualene. En kjent utøver som faktisk er med i disse annualene er Morihei Ueshiba. Han grunnla senere stilarten aikido.

Hapkido fikk sin nåværende form og navn etter at Choi's elever begynte å utvikle seg.

Den som er mest kjent for å ha utviklet hapkido til hva det er idag er Ji, Han Jae.

Ji grunnla senere Sinmoo hapkido stilen som er meget godt utbredt i verden i dag.

Organisasjoner

Det er mange forskjellige organisasjoner i hapkido i dag. 

Choi's ønske før han døde i 1982 var å samle alle forbund. Dette feilet og etterhvert som Chois tildigere elever spredte seg rundt om i verden har flere og flere organisasjoner oppstått. 

Idag eksisterer det et utall store og små forbund rundt om i verden.

Blandt de største (internasjonale) forbundene idag er:<br>

<br>

Korea Hapkido Federation (KHF) i Korea,<br>

World Hapkido Federation (WHF) i USA<br>

Korea Kidowae. (Korea og USA) <br>

Global Hapkido Federation (GHF) i Korea<br>

Sinmoo Hapkido (USA, Europa)

Betydninger og definisjoner

Hapkido er en koordinasjonskunst, en måte å styrke kropp og sjel, en måte å slå sammen individets psykiske og fysiske kraft slik at man vil bli et mer integrert menneske.

Ordet hapkido består av tre ord, nemlig «hap» som betyr koordinering/fokusering, «ki» som er indre energi og «do» som står for vei eller kunst. Sirkulære bevegelser, kast, spark, slag, fall, balansebrytninger, låsegrep og bruk av trykkpunkter på kroppen er noe som står sentralt i hapkido. Som i flere andre koreanske kampkunster er også hapkido preget av koreansk kultur og filosofi.

Hapkido er ikke en konkurranseidrett på linje med taekwondo. Konkurranser er lite utbredt, det er læring gjennom trening og utvikling av den enkelte utøver som menneske som er det sentrale. Hapkido blir betraktet som en «myk» kampkunst, i motsetning til de «harde» kampkunstene som bruker kraft mot kraft og hvor utfallet avhenger av hvilken kraft som er sterkest. I hapkido bruker man gjerne angriperens kraft på en slik måte at den rammer den som angriper.

Hapkido er veldig teknisk, og det krever mye trening og repetisjon før man behersker det grunnleggende. Det er i hapkido som i mange andre kampkunster et beltestystem som sier noe om grad man har, hvor lenge man har trent og hvilket nivå man er på. Beltesystemet består av kup-grader («lavere grader») og dan-grader («høyere grader»), og er som følger:

<br><br>

'''Grad - Beltefarge'''<br>

8. – 7. kup Hvitt<br>

6. – 5. kup Gult<br>

4. – 3. kup Blått<br>

2. – 1. kup Rødt<br>

1. – 9. dan Svart<br>

Ettersom nye forbund har oppstått er også beltegradene endret seg. Idag finnes det flere beltefarger og kup grader enn de som er listet her.

'''Sentrale øvelser i hapkido er:''' <br>

'''Danjun hohup:''' pusteøvelser som bidrar til å øke lungekapasiteten og utvikle utøverens indre energi (ki) 

'''Nakbup:''' fallteknikk som bidrar til at skader ikke oppstår når man blir kastet og som også bidrar til at øvelsene kan utføres med en viss eleganse

'''Kukki:''' låsegrep hvor man ved å påvirke ulike ledd, muskler og sener får kontroll over sin treningspartner 

'''Dunjigi:''' kast og balansebrytninger hvor man får sin treningspartner i bakken 

'''Kupso:''' vitale punkter på kroppen som medfører særlig ubehag hvis de blir rammet

'''Bal chagi:''' spark med føttene med forskjellig vanskelighetsgrad

'''Chigi:'''  slag med ulike deler av armen 

'''Makki:''' blokkeringer som man møter spark eller slag med for å unngå å bli rammet  

<br>

<br>

'''Utøvelsen av hapkido er basert på tre prinsipper:'''

'''Yu - vann'''

Vannet symboliserer her tilpasningsdyktighet. Vann stopper aldri brått opp eller kommer i konflikt med ting det møter. Vannet mister aldri sin form, men tilpasser seg omgivelsene og beveger seg rundt de hindringer det møter. Tilpasningsdyktighet er sentralt for en hapkido-utøver for å kunne møte ulike hindringer og situasjoner i livet.

'''Won - sirkel'''

Sirkelen symboliserer her en evig progresjon, en evig søken etter mer kunnskap. Når et mål er nådd starter man samtidig på en ny vei mot et nytt mål med den kunnskap og erfaring man har fått med seg på veien. Nye sirkler vil dermed stadig skapes som vil bringe utøveren opp som i en spiral.

'''Wha - harmoni'''

Når man trener hapkido er det viktig å bruke både kroppen, hodet og teknikken og skape harmoni mellom disse. Når man har harmoni med seg selv er det mulig å skape harmoni med sin motstander. Deretter lærer man å komme i harmoni med situasjonen man står ovenfor. Etter dette må man kombinere den harmoni utviklet i sitt indre med den man har utviklet med omgivelsene og situasjonen for å møte motstanderens handlinger.

Hapkido i Norge

Hapkido i Norge er akkurat etablert. Det finnes kun et fåtall klubber, ca. tre i Oslo og en i Trondheim og en i Moss.

I Trondheim holder Grandmaster Kim Jae Wha (8. Dan Hapkido) til. Her instruerer han i både hapkido og taekwondo.

Utviklingen i Oslo

Oslo Hapkido Klubb ble grunnlagt den 09.09.1999 av E.H. Valholm. Frem til våren 2001 var klubben mer eller mindre ikke eksisterende grunnet problemer med å finne en hapkido instruktør som kunne være hovedinstruktør for de få medlemmene som fremdeles klamret seg fast i håpet om at fremtiden ville bli mye lysere. Klubbens hovedinstruktør er idag Peter Kadergran (7. dan i hapkido og 6.dan itaekwondo) fra Sverige og klubbens daglige instruktør er Edward H. Valholm (2. dan Hapkido og 3. dan taekwondo). OHK trener i Aikikans lokaler på Carl Berners Plass.

Hwardo Kwan Hapkido ble startet i 2002 av Bo M. Linstrøm (5. dan). Han flyttet til Norge og startet opp en klubb. Klubben skal nå være nedlagt og Hr. Lindstrøm skal ha flyttet tilbake til Sverige.

Sangrok Mudo har også hapkido i sitt tilbud. Henrik Hunstad (3. dan hapkido og 5. dan taekwondo) er leder av denne.

Eksterne lenker

· [http://www.hapkido.no Oslo Hapkido Klubb]

· [http://www.nordichapkido.net Nordic Hapkido Federation]
· [http://www.hapkido.se Svensk Hapkido Forbund]

· [http://www.globalhapkido.org Global Hapkido Federation]
· [http://oslo.hapkido.no Oslo Hapkido Klubb]

· [http://www.sangrok.no Sangrok Mudo Hapkido]

· [http://www.worldhapkido.no Hwardokwan Oslo]
· [http://www.kampsport.no Norges Kampsport Forbund]

· [http://www.jongtonghapkido.tk Jong Tong Hapkido Tr.Heim]
· [http://www.moss-mudo.no Moss Mudo Hapkido]
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