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''Hans Majestet'' kong '''Harald V''' (født Norges konge, sønn av kong Olav V og kronprinsesse Märtha. Han etterfulgte sin far den 17. januar 1991 og ble da den første norske kongen født i Norge på over 600 år. Den forrige kongen var Olav IV Håkonsson som ble konge i 1380. Den norske kongefamilien tilhører det nordtyske fyrstehuset Schleswig-Holstein-Sonderburg-Glücksburg.

 Biografi 

 Første leveår 

Da Prins Harald ble født 21. februar 1937 på Skaugum i Asker, var dette første norskfødte prins på 567 år.

De første tre leveår tilbrakte prins Harald på Skaugum. Da tyskerne invaderte Norge kronprins Olav, da han sammen med sin mor, kronprinsesse Märtha og hans to søsken, prinsesse Ragnhild og prinsesse Astrid reiste over til Sverige. Senere ble de evakuert til USA med båt, hvor de resten av krigsperioden bodde i Washington D.C. Prins Harald kom tilbake til Norge sammen med sin farfar, Kong Haakon og resten av kongefamilien 7. juni 1945.

 Utdannelse 

Da prins Harald kom hjem til Norge etter krigen, startet han sin skolegang på Smestad skole i Oslo. Han fortsatte utdannelsen på Oslo Katedralskole, hvor han avla examen artium som rødruss i 1955. Samme år ble han immatrikulert ved Universitetet i Oslo, men påbegynte utdannelse på Kavaleriets befalsskole på Trandum, etterfulgt av studier på Krigsskolen der han tok eksamen i 1959. Etter å ha fullført plikttjenesten, studerte han i perioden 1960-1962 ved Balliol College i Oxford, hvor han fullførte studier innen samfunnsvitenskap, historie og økonomi.

 Kronprins 

Kong Haakon VII døde 21. september 1957, og dermed ble prins Harald kronprins. Som kronprins møtte han nå til statsråd, og fungerte allerede i 1958 som regent i kong Olav Vs fravær.

 Idrettslige interesser 

Hans Majestet har selv markert seg i en rekke nasjonale og internasjonale seilkonkurranser. Mens han var kronprins representerte han Norge under de Olympiske leker flere ganger. Kronprinsen deltok på det norske OL-laget og bar Norges flagg ved åpningen av de Olympiske leker i Tokyo i Gullpokalen i 1968, og vant Kieler-regattaen i 1972. Han ble nr. to i verdensmesterskapet i halvtonnsklassen i 1982. Sommeren 1987 ble han verdensmester med sin nye båt, entonneren «Fram X», som han fikk i gave til 50-årsdagen fra norsk næringsliv. I 1988 vant han sammen med båt og mannskap bronsemedalje i VM i San Francisco. I 2005 vant kong Harald og hans mannskap Europamesterskapet i havseiling med båten «Fram XV».

 Ekteskap og familieliv 

I mars 1968 ble det offentliggjort at kongen hadde gitt sin aksept til at kronprins Harald kunne få gifte seg med Sonja Haraldsen fra Vinderen i Oslo. Forut for dette hadde paret kjent hverandre gjennom ni år. De giftet seg 29. august 1968 i Oslo Domkirke.

Prinsesse Märtha Louise ble født 22. september 1971, og kronprins Haakon 20. juli 1973.

 Kong Harald V 

Kong Harald hadde vært kronprinsregent pga. kongens sykdom siden 31. mai 1990 Kong Olav V døde 17. januar 1991. Han videreførte sin far og farfars valgspråk «Alt for Norge». Kong Harald V ble sammen med dronning Sonja signet i Nidaros domkirke søndag den 23. juni 1991, og fulgte dermed en praksis som ble innført av kong Olav V.

 Sykdom 

 Sykdomsfravær i 2003-4 

1. desember 2003 ble det annonsert at Harald 5. hadde fått blærekreft. Han ble operert på Radiumhospitalet 8. desember samme år. Han gjenopptok sine plikter som monark 13. april 2004. Kongen, som tidligere hadde vært en kjent storrøyker, stumpet røyken etter dette.

 Sykdomsfravær i 2005 

Den subvalvulær aortastenose, en hjertesykdom. Han måtte sette inn en kunstig hjerteklaff. Operasjonen ble først gjennomført 1. april, med ny operasjon 10. april. Kongen har tidligere vært gjennom en vellykket operasjon for kreft i urinblæren. 

Kongen ble operert den 1. april for aortastenose ved Rikshospitalet. Professor Odd Geiran ledet operasjonen. Ved operasjonen ble en av kransarteriene byttet ut, og aortaklaffen ble byttet ut med en biologisk klaff. Den 10. april måtte kongen igjen opereres. Væske hadde samlet seg rundt kongens hjertepose etter operasjonen 10 dager tidligere. Operasjonen ble betegnet som vellykket.

Kronprinsen fungerte som regent i kongens sykdoms- og rekonvalesensperiode. Kongen gjenopptok sine konstitusjonelle plikter 7. juni 2005.

 Offisielle plikter 
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Kongen leder formelt grunnlovsteksten innehar kongen stor makt, men i følge konstitusjonell praksis er hans myndighet svært begrenset.

Representasjonsoppgavene som statsbesøk i utlandet, vertskap for utenlandske statsoverhoder og innenlandske besøk legger beslag på store deler av kongens agenda. Ved statsbesøk er kongen en viktig spydspiss for både offentlige norske myndigheter såvel som for private næringsforetak og organisasjoner i Norge.

Kongen fører også en omfattende korrespondanse med andre kongelige, statsoverhoder og egne undersotter.

 Titler 

 Sivile titler 

Kong Harald er æresdoktor i juss (1985) ved ''University of Strathclyde business school'' (1985) i Skottland og ved Waseda universitet i Japan (2001), samt æresstyremedlem ''(honorary fellow)'' ved Balliol College i Storbritannia.

 Militære titler 

Kongen innehar militær grad som general i Hæren og Luftforsvaret mens han i Marinen er admiral (fra 1977). Han er dessuten æresoberst ''(Colonel-in-Chief)'' av Green Howard-regimentet i Storbritannia.

 St. Olavs Orden 

Han er stormester av Den Kongelige Norske St. Olavs Orden, og utnevner selv nye bærere av Storkors, kommandører og riddere.

 Beskytterskap 

Kong Harald er den høye beskytter av følgende organisasjoner og institusjoner: Concordia College (Skogfjorden), Den Norske Klub, London, Den Norske Luthersk Mindekirke i Minneapolis, Sjømannskirken eller Norsk kirke i utlandet, Det Frivillige Skyttervesen, Det Kgl. Norske Videnskabers Selskab, Det nasjonale aldershjem for sjømenn i Stavern, Det Norske Bibelselskap, Det Norske Marshall Fond, Det norske Skogselskap, Det Norske Travselskap, Festspillene i Bergen, FN-Veteranenes Landsforbund, Krigsdeltagerforbundet, Kristent Befals Samfunn, Lions i Norge,  Marinens Krigsveteranforening, Nasjonalforeningen for folkehelsen, Nordmanns-Forbundet, Norge-Amerika Foreningen, Norges Blindeforbund, Norges Idrettsforbund, Norges Jeger- og Fiskerforbund, Norges Militære Kameratforeningers Forbund, Norges Musikkorps Forbund, Norges Speiderforbund, Norges Tekniske Vitenskapsakademi, Norsk Anchorite Klubb, Norsk Slektshistorisk Forening, Norske Reserveoffiserers  Forbund, Norwegian/British Chamber of Commerce, Norwegian Scottish Association/Edinburgh, Oslo Militære Samfund, Redningsselskapet, Ridderrennet, Scottish Norwegian Society, Sons of Norway Foundation, Stiftelsen Harmonien, Stiftelsen Offshore Northern Seas, The American-Scandinavian Foundation, The Anglo Norse Society/London og The Royal Air Forces Association
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