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'''Hasvik kommune''' (samisk '''Ákŋoluovtta gielda''') ligger i Finnmark. Den grenser i øst mot Hammerfest kommune, og i sør mot Alta og Loppa. Kommunen består av Hasvik, Breivikbotn og Sørvær.

Hasvik kommune består av den vestlige delen av Sørøya og en del av Stjernøya.  De fleste innbyggerne lever på steder langs vestkysten av Sørøya, hovedsakelig Hasvik (ca 400 innbyggere), Breivikbotn (ca 300 innbyggere) og Sørvær (ca 200 innbyggere).

Hasvik har en flyplass med regelmessige forbindelser til Tromsø og Hammerfest.  Det er bilferge til Øksfjord på fastlandet. 

Tusenårssted

Kommunens tusenårssted er Sandvika, et friluftsområde som ligger mellom Breivikbotn og Breivik. Navnet har stedet fått på grunn av den storslagne sandstranden som er omlag 350 meter lang i bunnen. 

Det er ingen fastboende i Sandvika, men det var tidligere et aktivt samfunn. Fra midten av 1800-tallet til begynnelsen av 1900-tallet var Sandvika et fiskevær med både handel og fiskekjøp. Det var fem familier som da bodde i Sandvika. Disse drev med jordbruk i tillegg til fiske.

Fiskere fra hovedsaklig Lyngen og Skjervøy-distriktet hadde rorbuer her, og bodde i disse når de kom for å delta i fisket i Breivikfjorden. 

Fra ca. 1910 begynte aktiviteten i Sandvika å dabbe av, og omkring 1916 var det helt slutt. Alle fremmede fiskere flyttet til Breivikbotn for å ro fiske. Der var det etablert fiskekjøp og havneforholdene var bedre enn i Sandvika.

Under tyskerne.

Ekstern lenker

·  [http://www.ssb.no/kommuner/hoyre_side.cgi?region=2015 Statistisk sentralbyrå: Tall om Hasvik kommune]
·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T953230&kommune=T926553 Kultur i Hasvik på kart] fra Kulturnett.no
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