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'''''Hatet''''' er en fransk svart-hvitt-film fra 1995 regissert av Mathieu Kassovitz. Det er en urban triller som utforsker temaer som rasisme og misfornøyde ungdommer i forstads-Paris. Filmen viser tjuefire timer av livet til tre venner som bor i en slum hvor et opprør nettopp har blitt slått ned av politiet.

 Handling og karakterer 

{{spoiler}}

Jødiske Vinz, (Vincent Cassel) er fylt av raseri, og ser på seg selv som en råtass, på linje med "Travis Bickle" (Robert de Niro) i Taxi Driver. Nord-afrikanske Saïd (Saïd Taghmaoui) prater konstant, mens den afro-karibiske Hubert (Hubert Koundé), som er bokser, prøver å gjøre noe av seg selv, og komme ut av ghettoen.

En av vennene deres har blitt banket opp av politiet mens han var i varetekt, noe som starter opprøret. Vinz finner en pistol som er politiets, og sier at hvis vennen dør i varetekt skal han drepe en politimann.

 Etter at filmen kom ut 

Filmen ble en stor suksess, og skapte mye debatt i Frankrike om spesielt volden. Statsminister Alain Juppé ordnet det slik at hele regjeringen så filmen. Politivaktene som passet på snudde ryggen til som protest mot filmens fremvisning av politivold.

Kassovitz ble kåret til beste regissør under filmfestivalen i Cannes. Filmen ble kåret til beste film under César-utdelingen.

Vincent Cassel ble en stor stjerne etter filmens utgivelse.
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