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'''Hattfjelldal''' er en kommune på Helgeland i Nordland. Den grenser i nord mot Hemnes, i sør mot Røyrvik, og i vest mot Grane kommune. I øst ligger Sverige.

Kommunen har administrasjonssentrum i tettstedet Hattfjelldal. Skogbruk og landbruk er de viktigste næringsveiene i kommunen. Den største industribedriften er sponplatefabrikken Arbor. 

Kommunen har riksveiforbindelse til Sverige og til Trofors.

Geografi

Store deler av kommunen består av skog- og fjellområder. Kommunen har fått navn etter fjellet «Hatten», som er en karakteristisk fjellformasjon. Størsteparten av Norges nest største innsjø, Røssvatnet, ligger i kommunen. Det finnes flere store verneområder i kommunen.

'''Verneområder'''

Børgefjell nasjonalpark, Austre Tiplingan landskapsvernområde, Favnvassdalen landskapsvernområde, Skarmodalen naturreservat, Storveltlia naturreservat, Varnvassdalen naturreservat, Storslettmyra naturreservat.

Historie

Hattfjelldal var opprinnelig en del av Vefsn, men ble utskilt som egen kommune i 1862.

Under 2. verdenskrig bygget tyskerne en flyplass i kommunen.

Kultur

I kommunesenter finnes det et Sørsamisk kultursenter. Kommunen deltok i Skulpturlandskap Nordland med skulpturen «Alveborg.»

Eksterne lenker

·  [http://www.helgeland.no/hattfjelldal/ Portal for Hattfjelldal]
·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T937005&kommune=T948056 Kultur i Hattfjelldal på kart] fra Kulturnett.no
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