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'''Haurakigolfen''' er en del av kysten på Nordøya i New Zealand. Golfen ligger mellom Auckland, halvøya Coromandel og Hauraki slettene.

Beskyttet beliggenhet

Vannet i golfen er den del av stillehavet som den er forbundet til i nord og øst. Golfen er godt beskyttet fra selve havet av øyene Great Barrier Island og Little Barrier Island i nord, og halvøya Coromandel i øst.

Tre store sund knytter golfen til stillehavet. Disse er kalt Colville Channel, Craddock Channel og Jellicoe Channel. Nord for Auckland stikker flere halvøyer ut i golfen. Den største er Whangaparaoa Peninsula. 

 Øyer 

I den vestre delen av gulfen ligger en kjede av øyer i munningen til Waitemata Harbour, en av Aucklands to havner. Disse øyene inkulderer Ponui Island, Waiheke Island og den kjegleformede Rangitoto Island (en dormende vulkan). Sistnevnte er knyttet til den mye eldre øya Motutapu Island av en gangbro.  

Andre øyer som ligger i golfen inkluderer Browns Island, Motuihe Island, Pakihi Island, Pakatoa Island, Rakino Island og Rotoroa Island. Rund øyene Rangitoto Island og Waiheke Island ligger det et knippe små øyer i le av Coromandel halvøya.

The Firth of Thames

I den søndre enden av Hauraki golfen ligger det et stort basseng kjent som Firth of Thames. I dette renner det ut flere elver og den skiller store deler av Coromandel fra fastlandet.
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