Havfrue
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En '''havfrue''' er et fabelvesen med en kvinnes overkropp og fiskehale som lever i vann. (Den mannlige utgaven av dette vesenet kalles en havmann.)

Beslektede vesener er sirener og vannnymfer.

Legender og myter

Historier om havfruer er nesten universelle. Den eldste kjente havfruehistorie er fra Assyria, ca. 1000 f.Kr.. Atargatis, mor til den legendariske assyriske dronningen Semiramis, var en gudinne som elsket en dødelig gjeter men kom i skade for å drepe ham. Skamfull kastet hun seg i en innsjø og forvandlet seg til en fisk, men vannet kunne ikke skjule hennes guddommelige vesen. Derfor tok hun form av en havfrue - menneskelig over midjen, fisk nedenfor. De eldste framstillingene viser henne derimot som en fisk med menneskehode og bein, slik som den babylonske guden Ea. Grekerne kalte henne Derketo, og hun ble ofte identifisert med Afrodite.

Mami Wata er en havfrueånd i vestafrikansk folketro. En annen afrikansk havfrue er Jengu fra Kamerun.

I følge japansk folketro man oppnå udødelighet og evig ungdom ved å spise havfruekjøtt.

I noen europeiske legender er havfruer i stand til å oppfylle ønsker.

Fiksjon

Havfruer forekommer i en rekke bøker og filmer. Den kanskje mest kjente havfruehistorien er den lille havfrue av Disneys tegnefilm av samme navn. For ikke å støte potensielle publikummere velger filmen å se bort i fra at havfruer i tradisjonen alltid er toppløse.
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