Hayao Miyazaki

frame|Animatør Hayao Miyazaki

'''Hayao Miyazaki''' (宮崎駿, Miyazaki Hayao, født 5. januar 1941 i Tokyo) er en japansk filmregissør, animatør og tegneserieskaper. Han begynte å arbeide med animasjonsfilm allerede i 1963 og har siden vært med på et stort antall filmer. Han er i dag leder av animasjonsfilmstudioet Studio Ghibli og en av de aller fremste innen animasjonsfilm med ansvar for flere svært populære filmer i anime-sjangeren. Han har også lagd en lengre tegneserie i manga-stil, ''Nausicaä of the Valley of Wind'', som har blitt hyllet av både kritikere og publikum. 

I 2002 vant Miyazaki en Oscar-pris for beste helaftens animasjonsfilm med sin kjempesuksess ''Chihiro og heksene''. Ellers har han blant annet regissert ''Min nabo Totoro'' (1988), ''Prinsesse Mononoke'' (1997) og ''Det levende slottet'' (norsk premiere 5. oktober 2005). 

Mange av Miyazakis filmer tar opp menneskenes forhold til natur og teknologi og konflikten mellom ambisjoner og grådighet. Temaene natur, økologi og forurensning blir berørt i både Min nabo Totoro, Prinsesse Monoke og Chihiro og heksene. I motsetning til tegnefilmer i amerikansk Disney-tradisjon, er figurene ofte ikke ensidig onde eller gode, men har sammensatte personligheter. Andre særtrekk ved filmene hans er kvinnelige hovedpersoner, kompliserte maskiner og flymaskiner av forskjellig slag.
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