Hazarere

'''Hazarere''' er en etnisk gruppe av mongolsk herkomst som først og fremst holder til i det sentrale Afghanistan i et fjellrikt område kalt Hazarajat. De utgjør omtrent 20% av befolkningen i Afghanistan. Den finnes også en betydelig befolkning av hazarer i Pakistan og Iran.

 Historie 

Historisk ser det det ut til at hazarene er av mongolsk herkomst, både fysikk og deler av kultur og språk tyder på dette. Det er allment antatt at hazarene er etterkommerene etter hæren til Dsjengis Khan, som marsjerte inn i området i løpet av det 12.århundre. Tilhengere av denne teorien sier at mongolske soldater og deres familer slo seg ned i området og ble der etter at det mongolske imperium falt fra hverandre i det 13.århundre. De konverterte til Islam og tok opp lokale skikker.

Denne teorien blir utfordret på grunnlag av de historiske hendelsene rundt Dsjengis Khans invasjon av det som i dag utgjør det sentrale Afghanistan. De invaderende mongolske hærene møtte sterk motstand fra de lokale innbyggerene rundt Bamiyan. Disse innbyggerene hadde asiatiske trekk i likhet med mongolene. Dette antyder at folk med mongolsk fysikk slo seg ned i sentrale Afghanistan lenge før Dsjengis Khans invasjon og antagelig ankom i tidligere migrasjonsbølger fra sentral-Asia.

Historiske kilder nevner også at i et spesielt blodig slag ved Bamiyan, ble Dsjengis Khans barnebarn ''Motochin'' drept. Han beordret Bamiyan brent til jorden som hevn, og gav den navnet ''Ma-Obaliq'' («ubeboelig hjem»).

 Språk 

Språket persiske språket, med mange mongolske og tyrkiske element. Hazargi blir kategorisert i den indo-europeiske språkfamilien og 9% av afghanerene snakker det.

 Religion 

Hazarene er hovedsaklig shia-muslimer, men der er betydelige befolkninger av sunni-muslimer og ismaili-muslimer i nord og nordvest av Afghanistan. Aimagh (''Chahar Aimag'')-hazarene er f.eks. hovedsaklig sunni.

 Politikk 

Politisk har de fleste hazarene tilhørt Hizb-i-wahdat-partiet siden begynnelsen av 90-årene. Den mest innflytelsesrike personen i partiet er Ustad Ali Mazari, som ble tatt til fange og drept av Taliban. Hans martyrdom gjorde ham til den symbolske leder av denne etniske gruppen.
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