Heavy metal

'''Heavy metal''', enkelte ganger referert til som bare '''metal''' eller (på norsk) '''tungmetall''', er en musikksjanger som ofte kjennetegnes av sterkt forsterkede og forvrengte gitarer, og drivende og tunge rytmer. Lydbildet kan ofte beskrives som «aggressivt», «mørkt» og/eller «dystert».

Heavy metal er videreutvikling av blues, blues rock og rock. Stilen opprinner fra hard rock-band som mellom 1967 og 1974 blandet blues og rock, og på den måten skapte en hybrid bestående av tung musikk hvor lydbildet ble konsentrert rundt gitarene og trommene.

Sjangerens eksakte opprinnelse er noe omdiskutert. Noen mener at det første eksempelet på heavy metal var The Kinks sin låt «You Really Got Me», noen at det var The Beatles sin «Helter Skelter», noen at det var «den første låten på den første platen til Black Sabbath», mens andre igjen mener at Led Zeppelin var de fremste pionérene innen sjangeren.

Heavy metal vokste i popularitet fra slutten av 1960-tallet, via 1970-tallet, og nådde sitt høydepunkt på 1980-tallet. Sjangeren er like populær i dag og har en stor og lojal tilhengerskare verden over. Heavy metal har også avlet frem en rekke populære band i form av alle undersjangrene som ble skapt: black metal, thrash metal, goth metal, progressive metal og power metal, for å nevne noen.
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