Hebraisk språk
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'''Hebraisk''' (hebraisk &#1506;&#1489;&#1512;&#1497;&#1514;) er et vest-araméisk og arabisk. Bibelsk hebraisk er hovedspråket i Tanákh, eller den hebraiske misjnaisk hebraisk''' og '''rabbinsk hebraisk'''. Israelsk hebraisk eller moderne hebraisk er, ved siden av arabisk, hebraiske alfabetet.

 Bibelsk hebraisk 

Bibelsk hebraisk er hovedspråket i Tanákh eller den hebraiske pronominale endinger. En tydelig utvikling kan ses fra det relativt enkle språket i Toráen til de mer komplekse uttrykksformer med større ordforråd og mer indirekte/poetiske uttrykksformer i Profetene og Skriftene.

 Misjnaisk og rabbinsk hebraisk 

I perioden etter det babylonske eksil ser vi en tydelig økning i innflytelsen fra arameisk i form av lånord og i form av grammatisk forenkling av en type som er typisk for flerspråklige samfunn. Det er uklart i hvilken grad hebraisk fortsatt var aktivt som morsmål eller ikke &#8212; men hebraisk var definitivt i stadig bruk og under språklig utvikling.  Det hebraiske språket som vi ser det i Misjná har et noe enklere infleksjonssystem og fonologisk system enn hebraisk og mange lånord fra arameisk, persisk, gresk og latin (eks.: &#1508;&#1502;&#1497;&#1500;&#1497;&#1488; ''pammíleyá'' (fra familia)). 

 Moderne/israelsk hebraisk 

Israelsk hebraisk eller moderne hebraisk blir gjerne betraktet som "gjenopplivet" av Eliezer ben-Yehuda.

 Tre syn på israelsk hebraisk 

Et relativt utbredt syn er den ''konservative'' leiren som hevder at israelsk hebraisk er et rent semittisk språk og at alle avvik fra bibelsk hebraisk er å betrakte som substandard variasjon.

Lingvisten '''Paul Wexler''' (forfatter av de kontroversielle bøkene ''The Schizoid Nature of Modern Hebrew: A Slavic Language in Search of a Semitic Past'' (1991), ''The Ashkenazic Jews: A Slavo-Turkic People in Search of a Jewish Identity'' (1993), og ''The Non-Jewish Origins of the Sephardic Jews'' (1996)) representerer den ''revisjonistiske'' leiren som hevder at moderne hebraisk egentlig er jiddisch med hebraisk vokabular &#8212; og i tillegg at jiddisch egentlig er et slavisk språk.

Lingvisten '''Gile&#8216;ad Zuckerman''' (''D.Phil.'', Oxford; forfatter av ''Language Contact and Lexical Enrichment in Israeli Hebrew'' (2003)) mener at israelsk hebraisk er et '''semittisk/indoeuropeisk hybridspråk''' med hebraisk og jiddisch som primære utgangsspråk og språk som russisk, polsk, engelsk, arabisk som sekundære kilder. 
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