Heckler und Koch USP
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'''Heckler & Koch USP''' er en liten pistol produsert av den tyske våpenprodusenten Heckler & Koch. HK USP står for Universal Selbstlade Pistole, eller Universal Selvladende Pistol på norsk. HK USP brukes av enkelte avdelinger i hæren og er betraktet som en av de beste pistolene i verden. HK USP ble produsert for militær og politi-bruk, men finnes også som konkurransevåpen.

Generell informasjon

HK USP ble først sett i 1993, USP er laget som en .40SW pistol, men finnes også i 9mm versjoner, eneste forskjell er løp og magasin. Alle USP pistoler er produsert etter det modifiserte Browning-konseptet med et patentert rekyl-dempende system. Det korte-rekylløpet festes til sleden med en stor krok som plasseres inn i utkasterporten. USP har en støpt ramme av polymer med spesielle spor for hurtig påmontering av laser-sikte og/eller taktiske lys. I USA selges USP som .45 kaliber. Den tyske hæren (Bundeswehr) har adoptert HK USP, der den går under betegnelsen P8, det samme har det tyske politiet gjort, men en annen modell; P10.

Teknisk informasjon

· ''Ammunisjon'': .40S&W, 9X19mm Luger, .45 Auto og .357SIG (Kun USP Compact)
· ''Vekt'': 720g
· ''Lengde'': 194mm
· ''Magasinkapasitet'': USP, USP Match-15 patroner (9mm), 13 patroner (.40S&W), 12 patroner (.45Auto), USP Compact - 13 patroner (.357 og .40S&W), 8 patroner (.45Auato).
Forskjellige modeller av HK USP

· HK USP Compact
· HK USP .40SW
· HK USP .45
· HK USP .45 Tactical
· HK USP Match
· HK USP Expert
Eksterne lenker

[http://www.hecklerkoch-usa.com/ Heckler & Koch sin offisielle side i USA]
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