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'''Hefaistos''' (gresk: Ἡφαιστος) var smedens, ildens og håndverkerenes gud i gresk mytologi: Han var enten sønn av Zevs og Hera, eller i følge den vanligste varianten av Hera alene. Hun fødte ham som svar på at Zevs hadde "født" Athene.

Han blev født stygg og forkrøplet og hans forskrekkede mor kastet ham ned fra Olympen. Han landet i havet og ble tatt hånd om av nereiden Thetis.

Han hevnet seg på Hera ved å lage en gylden trone til henne som var slik at hun ikke kunne reise seg igjen etter at hun hadde satt seg. Gudene ba Hefaistos komme til Olympen å sette Hera fri, men det nektet han inntil vinguden Dionysos skjenket han full og fikk ham med seg. Han satte til slutt Hera fri mot å få Afrodite til ekte. Ekteskapet var ikke spesielt vellykket. Afrodite bedro ham tallrike elskere. Den mest kjente av disse var krigsguden Ares. Engang tok Hefaistos sin kone og Ares på fersk gjerning i ektesengen etter at solguden Helios hadde sladret på dem. Han fanget de elskende med et spesiallaget nett, og ydmyket dem deretter over for de andre gudene.

Hefaistos var en populær gud, fordi han ble regnet som hjelpsom og rettferdig. Det var det også han som smidde som smidde gudenes våpen, deriblant lyn for Zevs.

Romerne identifiserte Hefaistos med sin gud Vulcan.
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