Hegemoni

'''Hegemoni''' er dominansen til en gruppe over andre grupper, med eller uten trussel om makt, i den grad at (f.eks.) den dominerende parten kan diktere handelsbetingelsene til sin fordel, eller mer generelt at kulturelle perspektiver blir vridd slik at de favoriserer den dominante gruppen.

Gjennom historien har kulturell og politisk makt innen noe område sjelden oppnådd en perfekt balanse, men hegemoni resulterer i at visse kulturelle antagelser, verdier eller skikker får makt på bekostning og delvis eksklusjon av andre. Hegemoni berører perspektivet til den allment aksepterte historien slik den blir skrevet av kulturelle seierherrer for et medfølende publikum.  

Jás Elsner skrev i ''Imperial Rome and Christian Triumph'' (1998):

:«Makt er veldig sjeldent begrenset til ren utøvelse av brutal styrke... Den romerske stat styrket sin autoritet og legimitet ved å fange seremoniene, skjulte den faktiske makten gjennom en oppvisning i rikdom, sanskjonen av tradisjoner og fremvisning av ubegrensede ressurser... Makt er en mye mer kompleks og mystisk kvalitet enn noen tilsynelatende manifestasjon av den kan virke. Den handler mye mer om inntrykk, teater, av å overtale dem som autoriteten bli utøvd over til å konkludere med sin egen underkastelse. Så langt som makt er snakk om presentasjon, var dets kulturelle verdi i antikken (og fremdeles i dag) skapelsen, manipulasjonen og fremvisning av bilder. I utbredelsen av imperiet, i hvilken som helst grad, var kunst makt.» (sitert på [http://employees.oneonta.edu/farberas/arth/arth212/late_antiquity_imp_image.html])

Eksterne lenker

· Open Directory Project: [http://www.dmoz.org/Society/Issues/Global/Hegemonism/ Hegemonism]
· [http://www.cultsock.ndirect.co.uk/MUHome/cshtml/contributions/gramsci.html Stuart Hainsworth, "Gramsci's hegemony theory and the ideological role of the mass media"]
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