Heimskringla

'''Heimskringla''', er de '''norske kongesagaene''' eller '''saga om de norske konger''' er en samling av kongesagaer nedskrivne på islendingen Snorre Sturlason (1179&ndash;1242). På grunn av forfatteren blir den i Norge også omtalt som ''Snorres kongesagaer'' eller bare ''Snorre''.

 Snorres kongesagaer 

Sagaene starter med en beskrivelse av verden og dens opprinnelse i Ynglingesaga, altså den mytologiske sagaen om Ynglingeætta i Sverige (Svitjod). Etterhvert trer de norske kongene fram, fra Halvdan Svarte og Harald Hårfagre tidlig på 900-tallet til de siste av den såkalte Hårfagre-ætten på 1100-tallet. De siste sagaen slutter med slaget på Re i 1177.

Det upresise, men populære kallenavnet ''Heimskringla'' kommer fra de første ordene i verket, «Kringla heimsins» som betyr «Den runde jordskiva», altså verdens omkrets. Heimskringla eller sagaene om de norske kongene har betydd mye for den norsk nasjonalføelsen og har vært det som definerer Norge som nasjon.

 Kongesagaer ikke skrevet av Snorre 

Snorre Sturlassons kongesagaer er de meste kjente kongesagaer, men ikke de eneste. Sæmund Frode (''frode = den lærde'') (1056-1135) skrev et verk om de første norske kongene, men som ikke er bevart. 50 år senere skrev den norske munken Theodoricus en Norges historie på latin, ''Historia de antiquitate regum Norvagiensium'', som forteller om de norske kongene tilogmed Sigur Jorsalafar. Nevnes bør også Hryggjarstykki, nedskrevet ca 1160, en tapt fortelling om de norske borgerkrigene, men finnes gjenfortalt i andre fortellinger. Det samme gjelder ''Eldste saga om Olav den hellige'' som bygger på andre latinske fortellinger om helgenkongen.

Den eldste kongesaga er likevel ''Sverre selv. Tilsvarende fikk kong Håkon Håkonsson sin egen saga skrevet, oppdraget ble gitt til Snorres brorsønn, Stula Tordsson.

''Àgrip av Noregs konunga sóogum'', det vil si ''Utdrag av Norges kongesagaer'', ofte kalt bare for ''Agrip'', ble trolig skrevet i Norge og er den første (og ganske tørre) nasjonalhistoriske oversikten som er skrevet på norrønt mål. Mer fargerik og rik på anekdoter er Morkinskinna (Den morkne boken) (ca 1220) mens ''Fagrskinna'' (Den fagre boken) (ca. 1230) er mer nøysom. 

Snorre Sturlasson benyttet seg av alle de overstående verk, foruten noen som ikke har overlevd eller ikke kjennes lengre.

 Liste over kongesagaene 

Heimskringla inneholder de følgende sagaene, alle skrevet av Snorre om ikke annet opplyses.

·  Ynglingesagaen 
·  Halvdan Svartes saga 
·  Harald Hårfagres saga
·  Håkon den godes saga
·  Harald Gråfells saga
·  Olav Tryggvassons saga
·  Olav den helliges saga
·  Magnus den godes saga
·  Harald Hardrådes saga 
·  Olav Kyrres saga 
·  Magnus Berrføtts saga
·  Magnussønnenes saga
·  Magnus Blindes og Harald Gilles saga 
·  Haraldsønnenes saga
·  Håkon Herdebreis saga 
·  Magnus Erlingssons saga
·  Sverres saga ved Karl Jónsson
·  Håkon Håkonssons saga ved Stula Tordsson
Eksterne lenker

·  [http://www.heimskringla.no/original/heimskringla/index.php Heimskringla på norrønt - Prosjektet «Norrøne Tekster og Kvad»]
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