Heinz Guderian
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'''Heinz Guderian''' (født tyske hæren og en av grunnleggerne av Blitzkrig-konseptet. Han spilte en viktig rolle i utviklingen av tyske panserkjøretøyer i mellomkrigstiden og skrev mange av grunnprinsippene for tankkrigføring, bl.a. den berømte ''Achtung - Panzer!'' Guderian var også en av få mennesker som turte å argumentere med Hitler.

Tidlig liv

Guderian ble født i den gamle tyske, vest-preussiske byen Kulm. Han kom fra en offisersslekt; faren var preussisk general. Fra 1901 til 1907 studerte Guderian ved forskjellige kadettskoler. Han sluttet seg til hæren i 1908 i den 10. hannoverske jegerbataljonen kommandert av hans far. I 1911 sluttet Guderian seg til den 3. telegrafbataljonen i hærens signalkorps og i 1913 giftet han seg med Margarete Goerne. De fikk senere to sønner.

Første verdenskrig og mellomkrigstiden

Under den første verdenskrig gjorde han tjeneste som signaloffiser og senere ved generalstaben. Erfaringene fra denne krigen var avgjørende for hans senere synspunkter, for der lærte han håpløsheten i statisk krigføring og fordelene ved gode radiokommunikasjoner.

Etter krigen forble Guderian i den nylig omorganiserte tyske hæren (Reichswehr, etablert som følge av Versaillestraktaten), hvor han spesialiserte seg i motorisert krigføring. Guderian talte flytende fransk og engelsk, og studerte bl.a. J.F.C. Fuller og B.H. Liddell Harts verker, som han oversatte til tysk. Guderian var også interessert i skriftene til den unge franske offiseren Charles de Gaulle.

Annen verdenskrig
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Under den annen verdenskrig tjente han først som kommanderende general for det XIX. armékorps i de polske og franske kampagnene. Han ble forfremmet til generaloberst, og kommanderte pansergruppe 2 i Operasjon Barbarossa og fra 5. oktober 1941 den andre panserarméen. I desember ble han overført til reserven ved Hærens overkommando (Oberkommando des Heeres). Fra 1. mars 1943 arbeidet han som generalinspektør for panserstyrkene og fra 21. juli 1944 også som sjef for hærens generalstab. Han ble fritatt for tjenesten den 28. mars 1945.

Guderians sønn Heinz Günther Guderian ble også en prominent tysk general i etterkrigstiden.

Sitater

· ''Hvis panserstyrkene lykkes, følger seier''
 Bibliografi 

·  ''Achtung - Panzer!'' (1937) ISBN 0304352853
·  ''Erinnerungen eines Soldaten''  ISBN 0306811014
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