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'''Hekkveien 4, Søndre Syting, Harry Potter vokste opp, sammen med tante Petunia, onkel Wiktor og Dudleif, Harrys fetter.

'''Søndre Syting''' er en fiktiv liten by sør for London. Byen er laget av forfatter J.K. Rowling slik at den skal være mest mulig stereotyp for en by i området rundt London, og som en kontrast til den storartede Galtvort høyere skole for hekseri og trolldom.

'''Hekkveien''' er gata der familien Dumling bor. Det er en gate bebodd av typiske personer fra øvre middelklasse, som bryr seg veldig mye om hva naboene synes om dem. Petunia blir beskrevet som en dame som har veldig lang hals, slik at hun skal kunne se over gjerdene på hva naboene foretar seg. De fleste i gaten tar seg også veldig flid med utseende av gressplen og bil. Da det var vannmangel i Søndre Syting, brøt de fleste naboene forbudet mot å bruke unødig mye vann ved å enten vannen plenen eller vaske bilen.

{{spoiler}}

Harry bodde fast i Hekkveien 4 fra han var ca. 1 år gammel, til han var 10. Han bodde i et bøttekott under trappen, mens Dudleif hadde 2 rom i andre etasje. Da Harry begynte på Galtvort, fikk Dumlingene litt panikk for hva han kunne gjøre med magi, så de valgte å gi ham det ene rommet til Dudleif. Da Harry i ''stefaren han hadde.

bok 4 finner Voldemort en løsning på hvordan han skal overvinne magien Harrys mor etterlot seg, ved at han gjenoppstår ved hjelp av blod fra Harrys årer. Harry må likevel returnere til Hekkveien 4, men han blir nå passet på av medlemmer fra føniksordenen.
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