Hekseprosessene
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'''De store hekseprosessene''' er betegnelsen på et avgrenset historisk fenomen i Europa, fra om lag 1420 til rundt 1750. Hekseprosessene betyr rettslig forfølgelse av mennesker som hadde begått trolldomskriminalitet i en eller annen form. Denne typen menneskeforfølgelse rammet særlig kvinner og var på sitt mest intense i perioden 1560 til 1630. Den korrekte juridiske betegnelsen på forbrytelsen i Norge er ''trolldom'', og om forbryteren ''trollkvinne'' eller ''trollmann''. Det er først på slutten av 1600-tallet at man i Norge tok i bruk den tyske samlebetegnelsen heks (tysk ''hexe'') for alle typer magi. I Norge (og andre skandinaviske land) er det altså mer historisk korrekt å tale om trolldomsprosessene.

Rettslig forfølgelse av trollfolk forekom svært sjelden under den «mørke» middelalderen, selv om det også på denne tid eksisterte lover rettet mot all magi.

Den religiøse debatten og oppsplittingen på midten av 1500-tallet &ndash; reformasjon og motreformasjon &ndash; er en viktig bakgrunn for hekseprosessene.

Det er vanlig å hevde at det første utbruddet av moderne heksejakt finner sted i Sveits på 1420-tallet. Omtrent samtidig kan det etterspores lignende prosesser i Roma. Rundt 1430 kommer de første lærde avhandlingene om den nye heksetrusselen. ''Malleus Maleficarum'', eller Heksehammeren, kom ut mot slutten av 1486 og kompilerte det verste av det som var blitt sagt eller skrevet om hekseri. Selv om denne håndboken var ekstrem og ble møtt med kald skulder til å begynne med, skulle den særlig på 1500-tallet likevel få et gjennomslag. 

Fra slutten av 1400-tallet til omlag 1550 er hekseprosessene likevel omtrent fraværende for så å slå ut i systematisk forfølgelse fra slutten av århundret. 

Hekseprosessenes begrensning til en bestemt tidsperiode av den vestlige sivilisasjonens historie er et av kjennetegnene ved fenomenet, og skiller trolldomskriminalitet fra de fleste andre forbrytelser. 

Omfang og utbredelse

Forskerne regner med at det ble reist formell rettslig trolldomsanklage mot litt i overkant av 100&nbsp;000 personer &ndash; av disse fikk rundt 40&nbsp;000 dødsdom som gjerne betydde «ild og bål» I England og New England ble heksene hengt. 

350px|right|thumb| Tysk illustrasjon av henrettelse med bål

Fortsatt kan man lese i mange framstillinger at flere hundretusen, sågar millioner, mennesker måtte lide på bålet &ndash; dette er grove overdrivelser! Jo flere arkiver historikerne undersøker, jo lavere blir tallet på dødsdømte hekser! De fleste europeere på 1500- og 1600-tallet fikk aldri oppleve rettslig forfølgelse av trollfolk eller heksebrenning.

Hekseprosessene var verst i de tyske småstatene (halvparten av dødsdommene), Øst-Finnmark og andre deler av Norden, i forhold til folketallet. Vi finner også en god del heksesaker i land som Polen, Ungarn og England. Prosessene er mindre utbredt i Italia, Spania, Russland, Irland, Holland og Frankrike. 

Hekseprosessene kan altså ikke knyttes til inkvisisjonen i de katolske land. Inkvisisjonen var mer opptatt av kjettere enn trollkvinner og var generelt sett skeptisk til hekseri. Selv om det var unntak, betød det i regelen  redningen for en trolldomsmistenkt å bli stilt for den kirkelige inkvisisjonsdomstol. De fleste av sakene endte med frifinnelse, dersom de ikke rett og slett ble avvist. 

En av Europas mest omfattende hekseprosess fant imidlertid sted i Baskerland mellom 1609 og 1614. Av rundt 7000 mistenkte ble 11 baskere brent. Etter 1614 opphørte heksebrenning i hele det spanske rike.  

Rettsprosesser mot trollfolk foregikk der flesteparten av befolkningen bodde i det før-industrielle Europa, nemlig på bygda og i landsbyer. Tilfeller av heksebrenning fant også sted i byene. 

Siste henrettelse av hekser i Norge fant sted i november 1695 (Johanne Nielsdatter fra Kvæfjord i Troms), i Sverige i 1704, Island og England i 1685, i Holland var heksebrenningen slutt allerede i 1608, New England i 1692 og Skottland i 1727. Den siste offisielle henrettelse for hekseri i Europa blir vanligvis sagt å ha funnet sted i Sveits 18. juni 1782, hennes navn var Anna Göldin, men i Polen har man brent hekser i offentlig regi tidlig på 1800-tallet. 

Foruten henrettelse fikk trollfolk straff i form av livsvarig landsforvisning, bøter, pisking og andre skam- og kroppsstraffer &ndash; det er viktig å understreke at mange gjennomgikk en hekseprosess som endte med frifinnelse.

Under den store hekseforfølgelsen i 76 ble over 60% av de tiltalte fullstendig frifunnet for hekseanklager.

Situasjonen i Norge

Anklager mot både menn og kvinner for trolldom var spesielt hyppige i Norge mellom ca. 1610 og 1690, selv om det er belagt endel saker både før og etter denne perioden. I Norges største by på denne tiden, Bergen, var det flere heksebål allerede mot slutten av 1500-tallet. En av de mest kjente prosessene der var mot Anne Pedersdotter, enken etter Absalon Pederssøn Beyer, den teologiske lektor ved byens latinskole. Også konen til Bergens lutherske biskop Anders Foss ble anklaget for trolldom, og det var bare ved biskopens iherdighet at hun ble frikjent fra anklagene i 1592. 

I alt kjenner man navnet på 860 kvinner og menn som ble anklaget for å være trollfolk i Norge, men det er grunn til å anta at det har vært ført prosesser mot dobbelt så mange. Ikke alle sakene endte med fellende dom eller henrettelse. I Norge kan vi dokumentere at 307 mennesker ble henrettet for hekseri fra 1570-årene til 1695. 

Bruken av dødsstraff bortfalt med få unntak nokså brått i løpet av 1660-tallet. 

Heksejakten i Norge rammet Finnmark verst der iallfall 92 mennesker fikk dødsdom. De tre nordnorske fylkene (Nordland, Troms og Finnmark) har over 40% av alle dødsdommene i norske trolldomssaker.

Flest kvinner

I europeisk sammenheng var nesten 80% av de rettsforfulgte og 86% av de henrettede kvinner. Denne overvekten gjelder imidlertid ikke for alle land. I enkelte land og regioner, for eksempel Island, Finland, Estland, Normandie og blant samene på Nordkalotten var det omtrent like mange eller flere menn blant heksene. I Finland ble flere menn en kvinner anklaget, på Island ble bare menn henrettet i trolldomssaker.

Flere faktorer kan bidra til å forklare den generelle overvekt av kvinner. Dels befant flere kvinner enn menn seg i sosiale posisjoner der de ble utsatt for mistanke om trolldom. Dels hadde teologer avledet av den bibelske skildring av syndefallet at kvinnen var lettere mottagelig for djevelens list enn mannen.  

I Norge er der registert om lag 50 dødsdommer over menn, mens litt i overkant av 250 kvinner fikk dødsstraff. 

Forfølgelsen av europeiske trollfolk rammet sjelden jøder, tatere, sigøynere og andre minoritetsgrupper. Sinnsyke eller psykisk ustabile individer er heller ikke å finne blant de trolldomsdømte. Det samme gjelder mennesker med «merkelige» sykdommer, slik som f.eks. epilepsi.

Mange av de anklagde var noe opp i årene, gjerne over 40 år. Det kan ha sammenheng med at de hadde hatt hekserykte hengende over seg i lang tid før rettsmyndighetene grep inn. Blant trollkvinnene finner vi imidlertid unge tjenestejenter og pikebarn, det vil si «trollunger» under 12 år. En god del av heksesakene fra i Sverige, Tyskland, New England og Spania er kjent for sitt store innslag av barn.

Trollkvinnene var oftere gifte kvinner enn enslige. De tilhørte heller ingen spesiell yrkesgruppe, for eksempel jordmødre. Europas hekser utgjør ingen typisk fattigdomsgruppe.

I Norge er det ikke uvanlig å finne ektepar som blir mistenkt for trolldom &ndash; sml. saken mot Ole og Lisbet Nypan.

Dagens hekseprosesser

Mange afrikanske land er i dag plaget av en nokså intens hekseforfølgelse som minner mye om prosessene i Europa i tidlig nytid. På samme måte som i det tidlig moderne Europa ser dagens hekseforfølgelsen i Sør-Afrika, Zimbabwe, Kamerun og andre land å ha sammenheng med modernitetens oppkomst. Fenomenet er altså ingen rest fra en tradisjonell afrikansk kultur som vil forsvinne med moderniseringen.
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