Helgøya i Karlsøy

'''Helgøya''' er en øy i Karlsøy kommune i Nord-Troms. Øya ligger nord for Ringvassøy og har et areal på 43 km&sup2;. Navnet ''Helgøy'' kommer av ''Helløy'', ''Helgøy'' eller ''Heiløy'';

«den hellige øya». Helgøya har hatt kirkested fra 1200-tallet. Kirkestedet var tidligere et aktivt handelssted og knutepunkt for fiskere i regionen. Helgøy var egen kommune fram til 1964, da kommunestyret flyttet til Karlsøy. Helgøy kommune bestod av den vestlige delen av dagens Karlsøy kommune. Kirkestedet Helgøy hadde eget posthus og fergeforbindelse fram til 1999. Nå er Helgøya fraflyttet og blir mest brukt som feriested. 

Keiser Wilhelm II av Tyskland besøkte Helgøy flere ganger før 1914, og skjenket lokalbefolkningen en smaragd i gave. Smaragden befinner seg  nå hos Tromsø Museum. 

Den kirken som står på Helgøy i dag, ble brakt hit fra Hamn i Senja i januar 1888. Den kom til Hamn ca 1877, før dette hadde den stått på Hemnes i Helgeland, og var opprinnelig bygd i 1741. Kirken den erstattet på Helgøy hadde stått der i 225 år. Helgøy kirke blir fremdeles brukt ved spesielle anledninger, og da settes det opp ferge for passasjertrafikk.

Eksterne lenker

· [http://maps.google.com/maps?ll=70.120294,19.441681&spn=.133090,.545334&t=k&hl=en Satelittbilde over Helgøya]

· [http://karlsoy.com/bygdebok/ Håvard Dahl Brattrein: Bygdebok for Karlsøy og Helgøy]
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