Helgeland
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'''Helgeland''' ''(samme opprinnelse som «Hålogaland»)'' er en region og et landskap i Nordland fylke. Området dekker kommunene fra grensen til Nord-Trøndelag i sør og opp til Saltfjellet i nord, hvor den grenser til regionen Salten.  Regionen har 78 400 innbyggere og dekker et areal på 17 936 km&sup2;. Området har ingen egen administrasjon, men utstrakt interkommunalt samarbeid. 

Helgeland består av kommunene Vega, Bindal og Brønnøy i sør, 

Herøy, Alstahaug og Træna  i midten, 

og Hemnes, Nesna, Rana, Lurøy og Rødøy i nord.

Tidligere tilhørte også Meløy kommune til Helgeland. Den regnes nå som en del av Salten.

Geografi

Kystområdene har en vidstrakt skjærgård med fjorder som strekker seg et godt stykke innover i regionen. Innover mot grensen mot Sverige finnes det store skog- og fjellområder med Oksskolten som det høyeste fjellet. Polarsirkelen passerer gjennom Helgeland.

Saltfjellet-Svartisen nasjonalpark og Børgefjell nasjonalpark er de største verneområdene i regionen.

Kultur

De fleste av de kommunale museene og bygdetunene er organisert inn i Helgeland Museum. I tillegg har de fleste kommunene plassert ut kunstverk i naturen, igjennom det fylkeskommunale programmet Skulpturlandskap Nordland.

Kommunikasjoner

Hurtigruta anløper Brønnøysund, Sandnessjøen og Nesna, mens Nordlandsbanen har flere stoppesteder på det indre av Helgeland. Det finnes kortbaneflyplasser i Brønnøysund, Sandnessjøen, Mo i Rana og Mosjøen. Kystriksveien/ RV17 og E6 er hovedferdselsårer nord-sør, mens Tosenvegen, Rv78 og Rv12 sikrer øst-vest forbindelser. 

Torghatten Trafikkselskap, Helgeland Trafikkselskap samt Ofotens og Vesteraalens Dampskibsselskab har daglige avganger fra mellom annet Brønnøysund, Sandnessjøen, Stokkvågen og Vågaholmen. Hurtigbåtruta Nordlandsekspressen har en rekke anløp og går daglig mellom Bodø og Sandnessjøen.

Ekstern lenke

· [http://www.helgeland.no Portal for Helgeland]
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