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Et '''helikopter''' (av gresk ''helix'', en skrue, og ''pteron'', en vinge) er et luftfartøy som er tyngre enn luft, og som under flyging holdes oppe ved luftens virkning på en eller flere motordrevne rotorer, som dreier om en akse som går vinkelrett ned gjennom helikoteret, hvor den står på en girløs motor.

Det klassiske helikopterdesignet, med den store, vannrette hovedrotorer og den lille loddrette halerotoren ble patenteret av Igor Sikorsky i 1931. Andre design: to motsatt dreiende hovedrotorer, på enten hver sin akse eller på en felles akse. Det russiske kamphelikopteret Kamov Ka-50 er et eksempel på sistnevnte.

Et helikopter styres ved hjelp av:

·  To pedaler, som endrer pitch på halerotoren

·  En styrepine, (nesten som på et normalt fly) kalt cyclic.
·  En styrestang, kalt collective som styrer pitch på hovedrotoren.
·  radiostyrt helikopter
 Bruk av helikoptret 

Oppfinnelsen av helikopteret har betydd veldig mye for spesielt redningstjenestene, politiet og brannvesnet. Militæret har også utnyttet av helikopter-teknologien svært mye.

For redningstjenesten har den betydd muligheten til å komme til der det er behov letter og fortere, og det er svært viktig i medisike nødstilfeller hvor minutter ofte kan bety forskjellen på liv eller død. Også i tilfeller hvor man ikke vet helt hvor den skadede er, som for eksempel ved fjelklatringsulykker og personer som er blitt meldt savnet, har helikoptret forbedret muligheten for å finne dem.

Politiet utnytter helikoptret til det fulleste, i enkelte land. Det amerikanske og engelske politi benytter helikopter aktivt. Et standard politihelikopter har en lyskaster og et kamera koblet fast under buken på helikoptret. Kameraet er til å skaffe bevis for retsaker, spesielt i biljakter. Lyskasteren er for å kunne lyse opp scenen for bakkeofiserene, så de ser bedre. Politihelikoptre har gjort biljakter til noe en biltyv eller på annen måten en som prøver å kjøre fra politiet ikke har sjanse til å komme fra ustraffet. Et standard politihelikopter går opp mot 300 kilometer i timen, og har langt bedre manøvrerbarhet en en bil eller motorsykkel.

Brannvesnet benytter helikopter til å slukke hovedsaklig skogbranner. De har et helikopter med store vanntanker på siden, som kan åpnes med sluser over brannen. Tankene fylles med at helikopteret ganske enkelt senker seg litt ned i et vann og fyller tankene på siden. Nyere teknologi i japan har utviklet et helikopter for bekjemping av branner høyt oppe i skyskrapere. De har utstyrt et helikopter (en Sea King) med en stor vanntank, og to vannkanonen som kan styres fra inne i kockpiten. På den måten kan de drive presis brannslukkingsarbeide også i flere hundre meters høyde.
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