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'''Helios Airways Flight 522''' var et chartret Boeing 737-31S som styrtet 14. august 2005. Flyet styrtet i et fjell mellom Marathon og Varnavas i Hellas. Flyet kom fra Kypros og skulle etter mellomlanding i Aten videre til Praha i Tsjekkia.

Ifølge greske nyheter hadde flyet 115 passasjerer og et mannskap på 6 personer. Alle omkom i styrten.

Ferdskriveren ble funnet inntakt og sendt til undersøkelser i Frankrike.

Taleregistratoren skal være delvis ødelagt, men det jobbes allikevel med å få ut data fra denne.

De sentrale spørsmål i forbindelse med havariet har vært hvorfor flykapteinen ikke var tilstede i flyets førerkabin og hvorfor styrmannen var sammensunket over stikka og hvorfor andre fra flybesetningen styrte flyet istedet for dem. Det er også uklart hvorfor fartøyet ikke hadde fungerende radiosamband siden noen minutter etter avgang fra Kypros.Også hvorfor alle passasjerene døde '''før''' de traff bakken.

Det spekuleres i to ting:

·  Om det skjedde et trykkfall i kabinen(dvs.at lufttrykket synker,og oksygenmasker blir nødvendig).Dog er dette uklart fordi styrmannen da burde ha fått på seg oksygenmasken sin.

·  Om passasjerene og personalet døde av pustevansker som følge av gassdannelser.Flere ganger er det blitt hevdet at giftige gasser kan utvikles.Hydraulikkolje kan nemlig utvikle nervegassliknende forbindelser.Teorien understøttes av at styrmannen ikke oppvåknet selv om flyets høyde gik ned til 10 000 fot,hvor trykkfall normalt aldri skjer.

Ulykkesårsak

· Trykkfall i flyet på grunn av en utett dør.

Eksterne lenker

Aviation Safety Report[http://aviation-safety.net/database/record.php?id=20050814-0]
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