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'''Hellas''' (offisielt: '''Republikken Hellas'''), også kalt '''Grekenland''' (særlig historisk), er et land i Sørøst-Europa, og det grenser til Albania, Makedonia, Bulgaria og Tyrkia.

 Historie 

''Utdypende artikkel: Hellas' historie''

 Geografi 
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Fastlands-Hellas består av den sørligste delen av Kykladene, Dodekanesene, Sporadene, de Ioniske øyer, de nordøstlige Aegiske øyer og de Saroniske øyer. Øya Kreta ligger ikke i noen øygruppe. Det gjør heller ikke Kypros, som er nært knyttet til den greske interessesfæren, men som geografisk ligger nærmere Tyrkia. 

Kykladene

Kykladene består av Naxos, Ano, Koufonissi, Keros, Skhinoussas, Irakila, Donoussa, Amorgos, Ios, Folegandros, Santorini, Thirassia, Anafi, Milos, Sifnos, Serifos, Syros, Tinos, Kythnos, Kea og Andros.

Dodekanesene

Dodokanesene består av Rhodos, Khalki, Kastellorizo, Kos, Pserimos, Kalimnos, Tilos, Telendos, Nissiros, Leros, Patmos, Lipsi, Simi, Karpathos, Kassos og Astipalea.

Sporadene

Sporadene består av Skiatos, Skopelos, Alonisos og Skiros.

De joniske øyer

De joniske øyer består av Korfu, Paxos, Antipaxos, Lefkas, Ithaka, Kefallonia, Zakynthos og Kithira.

De nordøstlige øyene i Egeerhavet

De nordøstlige øyene i Egeerhavet består av Samos, Ikaria, Chios, Psara, Inousses, Lesbos, Limnos, Agios Efstratios, Thassos og Samothrake.

De saroniske øyer

De saroniske øyer består av Hydra og Spetses.

 Kultur 

· Gresk mytologi
· Gresk arkitektur
· Gresk skulptur
 Øvrige emner 

· Berømte grekere
 Eksterne lenker 

· [http://home.tiscali.no/greekemb/ Den greske ambassaden for Norge og Island]

· [http://www.olympion.de/greek-embassies-worldwide.html A list of Greek Embassies Worldwide]
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