Hengest av Kent

'''Hengest''' eller '''Hengist''' (død ca. 488) var konge i Kent i det sørøstlige England.

Det finnes ingen samtidige kilder, så de eldste opplysninger om ham kommer fra Beda, som skrev omkring 200 år senere. Han forteller at Hengest og broren Horsa, sønner av en jysk høvding ved navn Withgils, var blant jydene som kom til England i det piktere og keltere, mot at de skulle få Kent til odel og eie. Ifølge Beda gjørde Hengest etterhvert opprør mot Vortigern, og etablerte seg som konge av Kent. 

Flere detaljer er nevnt av Geoffrey av Monmouth og Robert Wace, men disse er om noe enda mer usikre enn Bedas opplysninger. 

Den Angelsaksiske krønike daterer hans død til 488, men det står ikke noe om hvordan han døde, og dateringen er usikker.

Det er flere ganger stilt spørsmålstegn ved om Hengest og Horsa faktisk har eksistert; en del historikere har avskrevet dem som en brødrelegende på linje med angelsaksisk, egentlig var en tittel for en krigsherre. Horsa, «hest», kan da muligens ha dukket opp ved en misforståelse når man har forsøkt å forklare betydningen av navnet Hengest. I så fall har man med en historisk person å gjøre, men man kjenner bare tittelen og ikke det egentlige navnet.

I 1620 skrev Thomas Middleton et skuespill om Hengest, kalt «Hengist, konge av Kent» eller «Borgermesteren av Queenborough»

Hengest i episk litteratur

Hengest en av personene som nevnes i dansk kriger som dreper den frisiske krigsherren Finn som hevn etter den danske prins Hnæfs død. 

Hendelsene regnes for å ha et historisk forbilde, og man regner med at de fant sted omkring år angliske og saksiske invasjonene av England. Noen mener at det er en og samme Hengest det er snakk om. 

{{startboks}}

{{Verv|Forgjenger=Første konge av Kent|Hva=Konge av Kent|Startår=?|Sluttår=ca. Etterfølger=[[Oisc av Kent|Oisc}}

{{sluttboks}}

ang:Hengest

de:Hengest

en:Hengest

Kategori:Angelsaksiske monarker

Kategori:Kent

