Hengning

thumb|Lynsjing av en svart morder, USA 1920

thumb|Henging var den vanligste lynsjemetoden i det sørlige USA

'''Hengning''' er historisk sett en av de mest brukte henrettelsesmetoder. Den er kjent tilbake til Perserriket, og brukes fortsatt i en delstat i Amerikas forente stater og i flere asiatiske land. 

Det finnes to hovedmetoder, sakte hengning og hengning med fall. Den førstnevnte er den eldste typen, og utføres ved at den dømte enten heises opp eller dyttes ut fra noe av står på uten at det er noen nevneverdig fallhøyde. Ved bruk av denne metoden inntreffer døden som en følge av en kombinasjon av kvelning og mangel på blod (og dermed oksygen) til hjernen, noe som fører til hjertestans. Det kan ta flere minutter før tap av bevissthet, og det finnes eksempler på personer som er brakt tilbake til bevissthet etter opptil 15 minutter.

Hengning med fall ble innført i det 19. århundre. Repet er slakt, og den dømte dyttes ned fra en plattform eller faller gjennom en luke. Fallhøyden, kombinert med hvordan repet er lagt om halsen på den dømte, fører til at nakken knekker, og døden inntreffer praktisk talt umiddelbart dersom utregningene har vært kortekte. Dersom fallhøyden er for liten vil personen i stedet dø av kvelning, noe som tar lenger tid; dersom den er for høy er det risiko for at hodet blir skilt fra kroppen, noe det finnes flere historiske eksempler på. 
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Eksterne lenker
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