Henri Cartier-Bresson

'''Henri Cartier-Bresson''' (født fransk fotograf og kunstner. Han regnes som en av fotojournalismens pionerer. Sammen med Robert Capa, George Rodger og David Seymour grunnla han fotobyrået Magnum.

Cartier-Bresson  var kjent for sitt øye for gode geometriske komposisjoner. Dette, og hans egenskap til å ta et bilde på ''det avgjørende øyeblikket'', gjorde han verdensberømt.

Han startet sin fotograf-karriere i 1930 med sitt 5&nbsp;mm Leica-kamera. Kameraet brukte han gjennom hele livet og med det fanget han motiver fra den spanske borgerkrig, andre verdenskrig, India, Kina mm.

Et av hans mest kjente fotografier er et bilde han tok i 1932 på baksiden av en jernbanestasjon i Paris. Bakken der var dekket av vann og akkurat idet han tok bildet hoppet en mann fra en stige som lå i vannet. Det helt spesielle med dette bildet var at i bakgrunnen kan man se en plakat som viser en figur som har den samme posituren som mannen som hopper fra stigen. På plakaten kan man også se navnet «Railowsky». Navnet blir et ordspill på jernbanestasjonen i bakgrunnen og stigen i vannet som ligner en jernbaneskinne.

Ved utbruddet av andre verdenskrig gjorde han en kort tid tjeneste i den franske hæren. Under motstandsbevegelsen inntil krigens slutt.

When World War II broke out, Cartier-Bresson briefly served in the French Army. During the Battle of France, he was captured by the Germans. After two unsuccessful tries, he escaped from a prisoners of war camp, and worked with the French Resistance until the war's end.

Det var ikke alltid det var historiske begivenheter som Cartier-Bresson hadde interesse av å fange. Under en kroningssermoni i Storbritannia var han ikke interessert i selve kroningen, men heller av menneskene som så på.

I senere tid sluttet Cartier-Bresson med fotografering og henga seg til å tegne istedet.

I 2003 ble det startet en stiftelse og en fotografi-pris i hans navn.

Han døde i Céreste i Frankrike 2. august 2004, mindre enn tre uker før han ville fylt 96 år.
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