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'''Jean Henri Dunant''' (født 8. mai 1828 i Genève i Sveits, død 30. oktober 1910 i Heiden, Appenzell) var en sveitsisk forretningsmann som stiftet Røde Kors.

Han vokste opp i ett kalvinistisk samfunn der arbeid, sparsomhet och kristen fromhet var betydningsfullt. 

Under slaget ved Solferino i Italia i 1859 forsøkte han å hjelpe sårede sammen med lokale kvinner, en hendelse som kom til å påvirke ham sterkt.

I 1862 skrev han boken ''Minner fra Solferino'' der han skriver om hvordan organisasjoner med frivillige skulle kunna brukes for å ta seg av sårede uansett nasjonalitet. Han startet sammen med advokaten Gustave Moynier, legene dr Maunior och dr Appia og general Dufour den komitéen som kom til å legge grunnlaget for Røde Kors.

Det ble arrangert en konferanse i Dunants hjemby Genève, og sytten land sendte delegater. 22. august 1864, under den andre konferansen, ble den førsta Genèvekonvensjonen undertegnet.

Tross i at han var bankmann mislyktes Dunant i næringslivet, og etter en konkurs i 1867 levde han i fattigdom og bortglemthet til en journalist publiserte en artikell om den gamle mannens fascinerende historie. Dette ledet til at han på sin sin 67-års dag ble hyllet over hele verden. 

I 1901 fikk han den første Nobels fredspris, sammen med Frédéric Passy. Tross sin fattigdom ga han bort prispengene til veldedighet.
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