Henrik Wergeland

thumb|Henrik Wergeland

'''Henrik Arnold Wergeland''' (født norsk dikter, og kanskje Norges største lyriker gjennom tidene. Han var sønn av Nicolai Wergeland. Familien flyttet fra Kristiansand til Eidsvoll da Henrik var 9 år.

Han er først og fremst kjent som venstreromantisk dikter, men var cand. theol., redaktør, amanuensis på Universitetsbiblioteket og byråsjef i Riksarkivet.

Han var gift med Amalie Sophie Bekkevold, en arbeiderklassejente. Navnet fikk han etter sin morfar Henrik Arnold Thaulow som var byskriver i Kristiansand.

Faren fulgte Jean Jacques Rousseaus prinsipper om barneoppdragelse. Det betød at Wergeland fikk utfolde seg som han selv ville. Det ble aldri slått ned på ham om han gjorde noe galt. Dette førte til at han ble sett på som heller vill og smågal som voksen. Han hadde fått det for seg at alt han gjorde var rett og at han var den smarteste.

Arbeidet for å oppheve grunnlovsforbudet mot jøders adgang til landet. Han stiftet folkebibliotek, sogneselskap og ungdomsforeninger. Kjempet for språklig og kulturell løsrivelse fra Danmark og for feiring av 17. mai. Inspirator for generasjoner av lyrikere, fra Bjørnstjerne Bjørnson til Nordahl Grieg.
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 Tidsskrifter 

 Som forfatter 

«I folkeopplysningens tjeneste» utga Wergeland fra 1839 til 1845 tidsskriftene:

· ''For Almuen'' 
· ''For Menigmand'' 
· ''For Arbeidsklassen'' 
 Som redaktør 

· ''Folkebladet''
· ''Statsborgeren''
Se også

· Konflikten mellom Wergeland og Welhaven
 Eksterne lenker 

·  Protestfestivalen i Kristiansand er et program i Axel Jensens, Jens Bjørneboes og Henrik Wergelands ånd:

·  [http://www.protest.no| Protestfestivalens hjemmeside]
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