Henry Stafford, 2. hertug av Buckingham

'''Henry Stafford''' (født 4. september 1454, død 2. november 1483) var andre hertug av Buckingham og en sentral person i Rikard III av Englands vei til tronen. Han er en av de fremste mistenkte i forbindels med det antatte mordet på prinsene i Tower. 

Han var i slekt med den engelske kongefamilien på en rekke måter; det sies om ham at hans slektstre er et slikt sammensurium at han ender opp som sitt eget søskenbarn flere ganger. Hans mulighet til å arve tronen var i utgangspunktet meget liten, men gjennom Edvard IV begynte å tenkte på å kreve tronen, og i så fall stod han bak en lang og komplisert plan som nesten lyktes. 

Slektskap

Buckingham var sønn av Humphrey, jarl Stafford og Margaret Beaufort. Fire av hans nære slektninger ble konger av England, og en av hans tremenninger ble dronning:

· Edvard IV og hans bror Rikard III var fettere av Buckinghams far. Jarl Stafford var sønn av Anne Neville, og hennes søster Cecily Neville, hertuginne av York var de to kongenes mor. Edvard IVs sønn Edvard V av England var dermed Buckinghams tremennning.

· Henrik VII var Buckinghams tremenning. Buckinghams mor, Margaret Beaufort, var datter av Edmund Beaufort, 2. hertug av Somerset. Hennes kusine, som også het Margaret Beaufort var moren til Henrik VII, og var selv datter av John Beaufort, 1. hertug av Somerset. 
· Anne Neville, som først var gift med Edward av Westminster og dermed prinsesse av Wales, giftet seg senere med Rikard III. Hennes farfar Richard Neville, 5. jarl av Salisbury var broren til Buckinghams farmor, så hun var dermed Buckinghams tremenning.
Avstamning fra Edvard III

Det å stamme fra Edvard III var sentralt i tronkravene under Rosekrigene. Tre av Buckinghams fire besteforeldre hadde denne avstamningen:

·  Hans farfar var Humphrey Stafford, 1. hertug av Buckingham, som var eldste barnebarn av Thomas av Woodstock, Edvard IIIs yngste sønn. 

·  Hans farmor var Anne Neville, datterdatter av John of Gaunt gjennom hans datter Joan Beaufort, og dermed oldebarn av Edvard III.

· Hans morfar Edmund Beaufort, 2. hertug av Somerset var også barnebarn av John of Gaunt, idet han var yngste sønn av John Beaufort, 1. jarl av Somerset. 

Hans mormor, Eleanor Beauchamp, var ikke etterkommer etter Edvard III, men var etterkommer av en datter av William Marshal. 

Tidlig liv

Buckingham ble født i Henrik VI. Hans far kjempet for Huset Lancaster, og falt i første slag i St. Albans i 1455. Bestefaren Humphrey, hertug av Buckingham, som også var lancastrianer, falt i 1460. 

I 1465, da han var elleve år gammel, fikk han tittelen hertug av Buckingham. Han fikk dronning Elizabeth Woodville som verge, og giftet seg året etter med dronningens 24 år gamle søster Catherine Woodville. 

Buckingham tilgav aldri Elizabeth for å tvinge ham inn i det ekteskapet, og han foraktet både sin kone og resten av Woodvilleslekten. Da Edvard IV døde i Richard, hertug av Gloucester om vergemyndighet over den unge Edvard V, tok Buckingham derfor først Richards side. 

Gjennom ''biskop av Ely, til støtte for Henry Tudor, senere Henrik VII. Dette plasserte ham på samme side som Woodville'ene. 

Under Rikard III

Da Henry Tudor prøvde å invadere England for å ta tronen i oktober 1483 samlet Buckingham en hær i halshugget i Salisbury den 2. november.

Enken etter Buckingham giftet seg senere med Jasper Tudor, 1. hertug av Bedford. 

{{startboks}}

{{Verv en til to | Forgjenger= Humphrey Stafford| Hva1=  Startår1= [[1460| Sluttår1=  Hva2= [[Lord High Constable| Startår2=  Sluttår2= [[1483|Etterfølger1= Edward Stafford|Etterfølger2= Thomas Stanley}}

{{sluttboks}}

Buckingham 1-02

Kategori:Fødsler i 1454

Kategori:Dødsfall i 1483

en:Henry Stafford, 2nd Duke of Buckingham

