Henseid

275px|right|thumb|<small>Skolekretsen Henseid i Drangedal grenser i hovedsak mot hele østsiden av nedre Tokke.</small>

'''Henseid''', eller '''Henneseid''', er ei grend lengst sør-øst i Drangedal kommune i Telemark. Stedet har fått navn etter sin hovedgård, som igjen har navn etter det gamle mannsnavnet «Heðinn». Opprinnelig var altså navnet «Heðinnseid», men har blitt skrevet på forskjellige måter opp gjennom årene; Henszø (1528), Hensze (1585), Hennesø (1593), Henneszo (1604), deretter Hennesø igjen, fra 1723 og minst 100 år framover.

Skolekretsen består i dag av de tre tidligere skolekretsene Sannes, Henseid og Straume, og omfatter nærmere 100 husstander (Henseid ca 65, Sannes ca 10 og Straume ca 20 husstander). I tillegg finnes det en god del fritidsboliger i dette området, i hovedsak ved innsjøen Tokke.

Sannes skole ble nedlagt på 60-tallet, og Straume skole ble nedlagt rundt 1970. Henseid skole ble &ndash; tross beboernes lange og iherdige kamp &ndash; nedlagt høsten 2004. Skoleelever fra kretsen blir i dag kjørt med buss til og fra skolene i kommunesenteret Prestestranda.

Avstanden til Grenland er kort, og dette preger også yrkeslivet i grenda. Omlag halvparten av de yrkesaktive pendler til Grenland mens den andre halvparten arbeider innen bygda, hovedsakelig i primærnæringer  og offentlig virksomhet.

Henseid har flere foreninger og lag som avspeiler beboernes fritidsinteresser. Deres hovedarbeidsområder er drift av grendehus og forskjellige håndverks- og kulturaktiviteter. Henseid idrettslag driver bl.a. med trim, luftgeværskyting og skiaktiviteter. «Henseid-revyen» settes opp en gang i året. «Nøkken 4H» driver med aktiviteter for barn og unge i alderen 10 til 18 år. Her finnes også båtforening, med eget bryggeanlegg innerst i Solvik-kilen.

'''Noen avstander til Henseid:'''

·  Kragerø: 40&nbsp;km.
·  Skien: 40&nbsp;km.
·  Porsgrunn: 37&nbsp;km.
·  Prestestranda: 15&nbsp;km.
·  Gautefall: 32&nbsp;km.
 Eksterne lenker 

·  [http://home.no.net/draguide/henneseid.htm Fiske på Henseid]
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