Herakles (makedoner)

'''Herakles''' var navnet til en uekte sønn av mytiske helten som den kongelige familien i Makedonia hevdet å nedstamme fra.

Da han ble født var det ingen grunn til å regne Herakles som en mulig kandidat til tronen. Hans far var fortsatt bare 29 år gammel og skulle gifte seg med Roxana, en prinsesse av Bactria, og der var liten tvil om at de ville få en legitim arving til tronen. Selv om Aleksander døde i 323 f.Kr., bare 33 år gammel, fødte Roxana faktisk en legitim sønn, Herakles halvbror Aleksander IV av Makedonia, kort tid etter Aleksander døde. Herakles og hans mor hadde forlatt hoffet kort tid etter at han ble født og var ikke involvert i konfliktene og komplottene mellom Aleksanders generaler, som handlet om hvem som skulle styre forskjellige deler av imperiet før Aleksanders sønn ble myndig. 

Herakles levde relativt skjult i Damaskus inntil hans bror ble myrdet av Kassander i 309 f.Kr. Polyperkon, en regent av Makedonia som hadde blitt erstattet av Kassander og som nesten hadde forsvunnet i de siste seks årene, forsøkte å komme tilbake i politikken ved å sette Herakles på tronen som den siste gjenværende arvingen av Aleksander. Polyperkon klarte å sette sammen en armé på 20 000 infanteri og 1000 kavaleri, og utfordret Kassanders armé. Istedet for å kjempe, startet Kassander forhandlinger med Polyperkon. Ved å tilby ham å være general for sin egen armé og sette ham som guvernør over Peloponnes overbeviste han Polyperkon om å forandre lojalitet til ham istedet for Herakles. Polyperkon myrdet så Herakles og hans mor. Herakles var bare 18 år gammel da han ble myrdet sent i 309 f.Kr. Den neste arvingen var hans tante Thessalonika, Kassanders kone.
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· [http://www.livius.org/ba-bd/barsine/barsine.htm En detaljert biografi om Barsine, mor til Herakles]

· [http://www.american-pictures.com/genealogy/persons/per08644.htm Herakles slektstre]

Kategori:Gamle grekere

en:Heracles (Macedon)

