Herbjørg Wassmo

{{opprydning}}

'''Herbjørg Margretha Wassmo''' (født 6. desember 1942 på Skogsøya i Øksnes kommune i Vesterålen) er en norsk forfatter. 

Hun debuterte i 1976 med diktsamlingen ''Vingeslag''. Hun fikk sitt store gjennombrudd i 1981 med sin første romanutgivelse, ''Huset med den blinde glassveranda'', og har i mange år vært en av Norges mest solgte forfattere. 

Herbjørg Wassmo har mottatt flere litterære priser, blant annet Nordisk Råds litteraturpris i 1987 for ''Hudløs himmel''. Hun fikk Kritikerprisen i 1981 og Bokhandlerprisen i 1983. 

 Herbjørg Wassmo 

”Nord-Norge har fått en helt ny dikter” het det da diktsamlingen ''Vingeslag'' ble gitt ut. Herbjørg Wassmo var dikteren som debuterte.

Herbjørg Wassmo er som tidligere nevnt, født på Myre i Vesterålen, på Langøy i Nordland fylke. Den sjette desember 1942 var det to stolte foreldre som tok i mot en jente som skulle bli noe stort. 

Som liten ville Wassmo bli billedkunstner, men dette vokste hun fra. 

Wassmo utdannet seg til lærer, og hun jobbet som lærer i mange år. Det å skrive var bare noe hun gjorde på hobbybasis, når hun hadde litt tid til overs. Da hun debuterte med ''Vingeslag''i 1976, hadde hun tatt seg permisjon fra lærerjobben. Etter hvert tok skrivingen mer og mer tid, og det endte op med at Wassmo tok sjansen på å si opp jobben. Hun begynte da å studere litteraturvitenskap og skrev ved siden av studiene. 

Herbjørg Wassmo holder mye av privatlivet sitt hemmelig. Hun sier at det er bare hennes og andre har ikke noe med hvordan hun har det privat. 

Litterære bakgrunn

Herbjørg Wassmo skrev i mange år uten å ha abisjoner om å bli dikter. Hun gikk egentlig bare og diktet lange ”romaner” på vei til butikken. Siden hun hadde lang vei og en god fantasi ble det ofte tenkt en del tanker på veien. 

Allerede på barneskolen skrev Wassmo ”dikt”, men hun var også utrolig flink til å tegne. Wassmos stiler var fulle av gramatiske feil, men stilene var allikvel fantasifulle. ”Jeg har aldri syntes at det har vært nødvendig å skrive grammatisk riktig”. Men hun må innrømme at hun etterhvert har lært hvordan hun skal skrive grammatisk riktig. 

Herbjørg Wassmo er selv glad i å lese bøker, og enkelte forfattere har hatt stor innvirkning på Wassmos egne bøker. Knut Hamsun, Cora Sandel, Camilla Collett og Sigrid Undset er eksempler på forfattere som Wassmo ser opp til. 

Samtidig som hun henter inspirasjon fra andre forfattere, så har bibelen betydd en stor del for Wassmos skriving. 

Hvordan liker Wassmo å jobbe?

Wassmo er nødt til å ha ro og fred rundt seg når hun jobber. Hun har en egen plass hjemme i huset hvor hun kan sitte i ro og fred. Dette rommet er på loftet der hun har et vindu som peker opp mot himmelen, noe som gir henne inspirasjon. 

Telefonen og andre forstyrrende ting hører hun ikke. Wassmo fester seg til jordskorpa ved å skrive en liten logg hver dag. I loggen står det litt om været og tempeaturen. Med dette kvitter hun seg med seg selv. Hun sier selv at hun går over i en annen person.

Romanfigurene og skrivingen til Wassmo

Wassmo skriver litt mer tradisjonelt enn det som er vanlig i samtidslitteraturen, noe som hun har nådd langt med. Triologien om Tora ble Wassmo sitt gjennombrudd. 

Herbjørg Wassmo liker å ta opp temaer som er viktige for folk og som folk er opptatt av. Det er dette som preger Wassmo sine bøker. Hun går inn i en person og forteller oss hva denne personen føler og tenker. Hun fordyper seg i et liv. 

Wassmo presenterer ikke noe spesielt budskap i bøkene sine. Hun bruker i stedet en stemning, person eller en ide. Hun mener at det er lettere å stille spørsmål enn og gi svar på dem. Det er nettopp det Wassmo gjør, hun skriver for å få leseren til å tenke. Målet til Wassmo er at leseren selv skal finne sannhet og sine egne svar. 
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