Herdla kyrkje

'''Herdla kyrkje''' er en Kinn, stenkirker uten tårn. 

Kirken hørte inn under Munkeliv kloster i Bergen. Klosteret ble grunnlagt av kong Øystein I Magnusson omkring 1110. Kirken kan skrive seg fra denne tiden. Omkring 1190 ble kirken under Kristkirken i Bergen, og i 1308 ble Herdla kyrkje ett av de 14 kongelige kapellene under Kristkirken i Bergen.

Herdla kyrkje var fra starten av en stenkirke i enkel romansk stil, men den ble senere bygget om i gotisk stil med spissbuer. 

Etter stormskader ble kirken revet i 1861, og en større kirke ble reist i 1863. Denne kirken brant i 1934. Etter gjenoppbyggingen ble kirken kalt Øygardskatedralen. Kirken ble kirke for det meste av gamle Herdla herad. Heradet omfattet blant annet deler av nåverende Øygarden, Askøy og Meland kommuner. I disse kommunene kjenner mange folk nær tilknytning til Herdla kyrkje. 

Under andre verdskrig fikk kirken store skader. Tyskerne sprengte tårnet og benyttet kirken til ammunisjonslager og hestestall. Under gulvet ble det gravet nedgang til et tunnelanlegg som gikk tvers over øya, blant annet under store deler av gravplassen. I okkupasjonstiden var det flyplass på Herdla. Tyskerne var redde for at kirketårnet kunne fungere som landemerke for bombefly som kom fra Storbritannia. 

En ny kirke stod ferdig i 1951. Kirken fekk et lavere tårn enn før, på grunn av planer om å gjøre Herdla til hovedflyplass for Bergen. I stedet ble Bergen lufthavn, Flesland hovedflyplass fra 1955. 
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