Herdla

'''Herdla''' er en øy på nordspissen av Askøy kommune i Hordaland. Den 1,6 kvadratkilometer store øya ligger tre mil fra Kleppestø og Askøybrua. Herdla er det rikeste fugleområdet i Hordaland med 224 registrerte fuglearter frem til 2003. Det særpregede og produktive sjø- og våtmarksområdet på Herdla førte til at et område på 3,1 kvadratkilometer ble fredet i 1985, og er en del av det 1,3 kvadratkilometer store naturreservatet som omfatter Herdlevalen og strendene rundt denne. Naturreservatet er med på å gjøre Herdla til et viktig reisemål.

 Herdla flyplass og fort 

Herdla flyplass ble bygd av den tyske okkupasjonsmakten under andre verdenskrig. Den flate Herdlevalen egnet seg godt til å bygge en flybase, og Herdla var den viktigste flyplassen mellom Stavanger lufthavn Sola og Trondheim lufthamn Værnes. Flesland flyplass ved Bergen ble ikke åpnet før i 1955. Flybasen på Herdla var viktig i forsvaret av ubåtbyen Bergen. Tyskerne bygde også opp Herdla fort, inkludert torpedobatteri Hjelte. Herdla ble kalt «Festung Herdla», og alle sivile måtte i løpet av krigen flytte fra øya. Da innbyggerne kom tilbake i 1945, stod et stort opprydningsarbeid for døren. 

 Herdla herad (kommune) 1871 &ndash; 1964 

Herdla ble 1. januar 1871 skilt ut fra Manger som egen kommune med navnet Herdla herad eller Herdla kommune. Administrasjonssenteret ble lagt til øya Herdla. I kommunen var det om lag 2000 øyer, holmer og skjær. Totalt utgjorde dette 114 kvadratkilometer. Bare 10 kvadratkilometer var jordbruksareal. Fiske var den viktigste næringsveien. Det bodde om lag 5000 personer i kommunen da den ble oppløst fra 1. januar 1964. Øygarden kommune ble dannet, Misje og Turøy ble lagt til Fjell kommune på Sotra. Området Kjerrgarden-Herdla ble lagt til Askøy kommune og Eikeland-Husebø til Meland kommune. Bognøy ble lagt til Radøy kommune.
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 Eksterne lenker 

· [http://museumsnett.no/herdlamuseum/ Herdla museum]
· [http://www.herdlagolf.no/ Herdla golfklubb]
· [http://www.gjestehuset.no/ Herdlevågen gjestehus]

· [http://www.herdla.no/norsk/ Herdla Ferie & Fritid]
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