Hergé

'''Hergé''' (født 22. mai 1907, død 4. mars 1983) var tegneserietegner og het egentlig '''Georges Remi'''. Pseudonymet ble til ved at hans initialer, G.R., ble satt i omvendt rekkefølge, altså R.G. På fransk blir det ''Hergé'' om de uttales i ett som ett ord. Han er mest kjent som skaperen av figuren Tintin.

Biografi

Georges Remi ble født i katolikk, ble Georges plassert på en strengt religiøs skole, Saint-Boniface instituttet. Han var en utmerket elev, nesten alltid best i klassen, bortsett fra ett eneste emne, tegning, hvor han aldri fikk gode karakterer.

I tenårene var Georges en aktiv speider og jobbet i tillegg i en speideravis, ''Le Boy-Scout Belge'' (den belgiske speideren), hvor han fikk sine første tegneserier publisert under signaturen Hergé. Hans første serie bar navnet ''Totor, den distre patruljelederen''<!-- Er ikke helt sikker på om dette blir riktig oversettelse --> og handlet om en belgisk speiderpatrulje ute på eventyr. «Totor» var veldig lik den senere ''Tintin'', vel og merke en Tintin uten hårtufs og hund.

Rett etter han tok eksamen i nasjonalistisk linje. Ved siden av arbeidet fortsatte han med å tegne «Totor» for ''Le Boy-Scout Belge''.

I litograf og illustratør av spesialsider. Abbed Wallez oppmuntret ham til å lese, skaffe seg kunnskap, kultivere seg og gav han også større ansvar. Hergé har ved flere anledninger understrekt hvor viktig møtet med wallez var.

Når Abbed Wallez bestemte seg for å lage ett barnebilag til ''Le XXème Siécle'' i 1928, fikk Hergé i oppgave å sette sammen ett ukentlig bilag spesielt for barn, med innhold som kortere reportasjer, berettelser, bearbeidete referater av dagsaktuelle saker og serien ''Flup, Nénnesse, Pousette et Cochonnet'', en inspirerende bildefortelling som ble skrevet av en av avisens sportsredaktører. Serien gikk bare i tre måneder før Hergé byttet den ut med en helt egen serie. Valget av seriefigur kan neppe ha tatt særlig lang tid, Hergé tok nemlig opp «Totor» på nytt, endret noen bokstaver i navnet hans og gav han ett yrke som stemte bedre med hans nye omgivelser. «Totor» eller «Tintin» som han het nå fikk tildelt en karakteristisk hårtufs og en følgesvenn, den trofaste hunden ''Terry''. Den 10. januar 1929 ble det aller første Tintin-eventyret gitt ut i ''Le Petit Vingtième'', ''Tintin i Sovjet''.
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