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'''Hermann Göring''' (født 12. januar 1893 i Rosenheim i Tyskland. Død 15. oktober 1946 i Nürnberg (selvmord) var en tysk politiker og flyveress. Han var blant annet riksdagsrepresentant for NSDAP 1928, ordfører i den tyske riksdagen 1932, feltmarskalk 1938, riksmarskalk 1940 og Sjef for det tyske luftforsvaret, Luftwaffe.   

Göring var flyveress fra første verdenskrig. Tidlig på 1920-tallet ble han medlem av NSDAP. Etter det mislykkede ølkjellerkuppet måtte han reise utenlands. Han reiste til Danmark og Sverige og tok på seg ymse oppdrag som flyver. I Sverige møtte han den svenske adelsdamen Karin von Kantzow (f. ''Fock'', 1888-1931). De giftet seg i 1922. Göring giftet seg på nytt i 1935 med skuespillerinnen Emmy Sonnemann. Sammen fikk de datteren Edda (f. 1938). Göring var en stund lagt inn på mentalsykehus på grunn av morfinmisbruk. Grunnen til misbruket skal være skuddskader han fikk under ølkjellerkuppet. 

Etter Hitlers maktovertakelse i Tyskland i 1933 ble Göring utnevnt til luftfartsminister. Han ble også utnevnt til riksskogmester og riksjegermester. Andre titeler inkluderte riksmarskalk, ministerpresident og innenriksminister i Preussen. Göring likte å smykke seg med fine titeler og flotte uniformer. Han var også særdeles ærekjær. Mange regnet Göring som nummer to i Tyskland etter Hitler.

Ettersom krigslykken snudde seg falt Göring mer og mer i unåde. Blant annet var det hans katastofale strategier under slaget om Storbritannia i 1940. Dessuten hadde Göring vært en forkjemper for ME-110 jagerflyet som viste seg å være underlegent de mindre jagerflyene. På slutten av krigen ble Göring fratatt flere av sine titler, han ble blant annet arrestert da han prøvde å utnevne seg til fører istedet for Hitler.

Göring bygget et slott utenfor museer. I 1945 sprengte Göring slottet for at skattene ikke skulle falle i hendene på sovjetiske styrker.

Göring ble tiltalt i dømt til døden ved henging. Han lurte bøddelen ved å svelge en cyankaliumampulle to timer før henrettelsen 16. oktober 1946. 

Eksterne lenker

·  [http://www.ess.uwe.ac.uk/genocide/Goering_judgment.htm Görings dom]

·  http://www.dhm.de/lemo/html/biografien/GoeringHermann/

·  http://www.shoa.de/p_hermann_goering.html

·  [http://lcweb2.loc.gov/pp/mdbquery.html Fotoalbum i  Library of Congress - Søkeord "Hermann Goering" (Public Domain)]
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