Hermes

{{opprydning}}

Hermes

Maja, datter av titanen Atlas, var en av pleiadene, de syv nymfene som Zevs senere forvandlet til stjerner. Hun bodde i en skjult grotte, noe som gjorde at Zevs kunne tilfredstille sitt begjær uten at Hera oppdaget det. Maja og Zevs fikk en sønn; Hermes.

Som barn var Hermes en kløpper i å naske og hans historier har mange likheter med historier om unge Eros (Cupid). De har begge stjålet bl.a. skjønnhetsbeltet fra Afrodite, våpen og gullhjell fra Ares og til og med septeret fra Zevs som bare ble imponert over guttens talenter. En gang da han stjal alle Apollons kuer og drev dem bort ble han funnet av Apollon i grotten sammen med sin mor der han satt og spilte på en lyre. Apollon, guden for sang og musikk, syntes Hermes spilte så vakkert at han gav han mange av kyrne sammen med mange andre gaver istedenfor å straffe den unge tyven. 

Hermes hadde underordnet stilling i det greske gudehierarkiet. Han var gudenes budbringer og blir derfor ofte avbildet med vingede sandaler og en petaos eller en reisehatt (med eller uten vinger) som han fikk av gudene for at han skulle kunne reise raskere. I tillegg til å gudenes sendebud er han også gud for veltalenhet, handel, landeveier, tyver og røvere. Hermes var også kjent som Psykhopompos, ”Sjelefrakter”, fordi et av hans mange verv var å føre menneskenes ånder til Hades. Staven han også har på mange avbildninger har to slanger som vikler seg inn i hverandre, dette er symboler på jorden og underverdenen.

Og som om alt dette ikke var nok for denne bevingede guden, så var Hermes også herre over søvnen, det var han som sendt drømmene til menneskene. I et av de mest kjente sagnene om Hermes bruker han nettopp denne evnen som søvnbringer da han redder en av Zevs’ mange elskerinner, Io. Hera forvandlet Io til en ku og fikk kjempen Argos som hadde 100 årvåkne øyne til å holde øye med kua. Hermes spiller på en sølvfløyte som får kjempen og alle dens øyne til å sovne. Deretter kapper han hodet av Argos og befrir Io. I følge historien skal Hera ha blitt så sint da hun hørte at Io hadde kommet seg unna at hun tok alle Argos’ øyne og spredte dem ut over påfuglens hale.

Hermes fikk et stort antall barn. Blant disse er tyver, ledere, Pan og sønnen han fikk med Afrodite.
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