Herr og Fru Dumling

'''Herr og Fru Dumling''' er fiktive karakterer fra Harry Potter. Tante Petunia Dumling var søsteren til Harrys mor, og pikenavnet hennes er Eving (orig. Evans). Da Harrys foreldre døde da han var ett år, måtte han flytte til Dumlingene.

Herr og Fru Dumling er ''Galtvort.

Dumlingene har en sønn, ved navn Dudleif (se under). De behandler Dudleif som en liten prins, mens Harry har hatt en temmelig ille oppvekst. Likevel har de (i alle fall Petunia) godtatt å la ham bo hos seg. 

 Wiktor Dumling 

{{HPfigurer Liggende| navn= Wiktor Dumling| kjønn= mann| øyenfarge= | hårfarge= | hus= ingen| lojalitet= | bokvednavn='' bokvedopptreden=''Harry Potter og De vises stein'' | orgnavn=Vernon Dursley | skuespiller=[[Richard Griffiths }}

Wiktor Dumling er direktør i firmaet '''Knerk''', som produserer boremaskiner. Han har et iltert temperament, og en god dag på jobben, er en dag der han brøler til flest mulig folk. Wiktor har en søster ved navn Maggen (det er klengenavnet hennes), som besøker ham og familien av og til. 
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 Dudleif Dumling 

{{HPfigurer Liggende| navn=Dudleif Dumling | kjønn=gutt | øyenfarge=blå | hårfarge=blond| hus= | lojalitet= | bokvednavn='' bokvedopptreden=''Harry Potter og De vises stein'' | orgnavn=Dudley Dursley | skuespiller=[[Harry Melling }}

Dudleif er sønn av Petunia og Wiktor, og dermed Harrys fetter. Han er en veldig tjukk og veldig bortskjemt gutt, som har mobbet Harry helt fra de ble kjent med hverandre. Dudleif er også temmelig dum. Favoritthobbyen hans er å være ekkel mot Harry, og takket være Dudleif, ble Harry mobbet gjennom hele barneskolen. Å være venn med Harry ble automatisk det samme som å være fiende med Dudleif, og det var det ikke noen som ville, fordi Dudleif var i tillegg til veldig stor, også veldig sterk.

Etter at Harry begynte på Galtvort, begynte Dudleif på boksing. Han synes å ha talent i sporten. I ''Harry Potter og Føniksordenen'' er Dudleif 15 år, og har funnet seg en gjeng med likesinnede som han slenger rundt i gatene sammen med. De liker å banke opp unger, røyke på gatehjørnene og gjøre hærverk, noe foreldrene er totalt uvitende om. Dudleifs kallenavn i gjengen er «Store-D».

Dudleif går på Nauthus skole, akkurat som faren gjorde.
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 Petunia Dumling 

{{HPfigurer Liggende| navn= Petunia Dumling| kjønn= kvinne| øyenfarge= | hårfarge= blond| hus= ingen| lojalitet=  bokvednavn=''[[Harry Potter og De vises stein'' | bokvedopptreden='' orgnavn= Petunia Dursley | skuespiller=[[Fiona Shaw }}

Petunia er hjemmeværende husmor og bruker mesteparten av tida til å «spionere» på naboene. Hun har en veldig lang nakke som egner seg godt til dette formålet.

Petunia hadde et anstrengt forhold til søsteren sin, Lilly. Foreldrene deres syntes det var kjempeartig å ha en heks i familien, og Petunia var antakelig ganske sjalu. Da Lilly døde hadde de ikke snakket med hverandre på årevis. Petunia visste imidlertid at Lilly og Jakob Potter, som hun var gift med, hadde en sønn ved navn Harry som var omtrent jevngammel med Dudleif.

{{spoiler}}

Lilly døde for å redde sønnen sin. Dette gjør at Harry beskyttes av sin mors blod, som også er å finne hos Petunia, hans nærmeste (og eneste nære) slektning. Selv om Harry ikke fikk vite noe om dette før han var nesten 16, har Petunia visst det hele tiden, takket være et brev fra Albus Humlesnurr. Rowling har også bekreftet at Petunia og Humlesnurr brevvekslet ''før'' Harry ble sendt til Dumlingene, men at de ikke har gjort det etterpå (med unntak av et påminnelsesbrev sendt sommeren før Harry startet i femte klasse).
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