Hertug av Bedford
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'''Hertug av Bedford''' og '''jarl av Bedford''' er titler i Bedford i Bedfordshire. 

Jarletittelen ble først opprettet for Hugh de Beaumont i Edvard IIIs svigersønn, i det Henrik IVs tredje sønn, John, som senere var regent i George Nevill, en nevø av Richard Neville, kjent som «kongemakeren Warwick». I Henrik VII.

John Russell, som var en av Henrik VIIIs og Edvard VIs nærmeste rådgivere, fikk tittelen i William Russell hertugtittelen som kompensasjon for at hans sønn William d.y. hadde blitt urettmessig henrettet for høyforræderi. 

De subsidiære titlene til hertugen av Bedford, som alle er i Englands adelskalender, er:

· ''Marki av Tavistock'' (opprettet 1694)
· ''Jarl av Bedford'' (opprettet 1551)
· ''Baron Russell av Cheneys'' (opprettet 1539)

· ''Baron Russell av Thornhaugh'' (opprettet 1603)

· ''Baron Howland av Streatham'' (opprettet 1695)

Hertugens eldste sønn og arving har ærestittelen ''Marki av Tavistock'', mens arvingens eldste sønn har ærestittelen ''Baron Howland av Streatham''.

Slektens sete er Woburn Abbey i Bedfordshire.

Filosofen og nobelprisvinneren Bertrand Russell var sønn av John Russell, 1. jarl Russell, som i sin tur var andre sønn av John Russell, 6. hertug av Bedford.

Et av de mest kjente og mest eksentriske medlemmene av slekten er antagelig den ellevte hertugen. Hun var blant annet kjent som sykepleier under første verdenskrig og som en meget dyktig testpilot som satte flere rekorder bak spakene.

Jarler, første opprettelse(1138)

Tittelen ble opprettet i 1138 og inndratt i 1148.
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Arvingen til tittelen er Henry Robin Charles, marki av Tavistock, født 7. juni 2005
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