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'''Hertugdømmet Warszawa''' (noen ganger også omtalt som '''Storhertugdømmet Warszawa''') var en polsk stat som eksisterte mellom 1807 og 1813. Territoriet til Hertugdømmet Warszawa dekket det som er de sentrale delene av dagens polske stat.

Geografi

Hertugdømmet ble opprettet som en følge av Tilsit-avtalen i 1807. Territoriet til hertugdømmet besto i hovedsak av områdene keiser Napoleon Bonaparte av Frankrike hadde erobret av kongedømmet Preussen under Napoleonskrigene.

Byen Gdańsk (Danzig) fikk en spesiell status, og ble gjort til en fristad under delt polsk og fransk kontroll.

Etter en krig mot Galicia erobret og innlemmet i hertugdømmet.

Politikk

Hertugdømmet Warszawa var formelt ledet av Frederick Augustus I av Sachsen, noe som gjorde at Hertugdømmet og kongedømmet Sachsen var i personalunion. Konstitusjonen gav også mye makt til Sejmene.

I praksis var Hertugdømmet Warszawa en fransk marionett. Den franske ambassadøren hadde alltid siste ordet i viktige saker, og hæren til hertugdømmet sto under kontroll av den lojale bonapratisten Józef Poniatowski.

Oppløsningen av Hertugdømmet

Etter Napoleons nederlag ble Hertugdømmet oppløst av Wienerkongressen og delt i tre. Det såkalte Storhertugdømmet Poznań ble overtatt av Preussen, Kongresspolen ble underlagt den russike Tsaren og Kraków ble gjort til en fristad under Østerrike.
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