Herzogin-Anna-Amalia-Bibliothek

'''Herzogin-Anna-Amalia-Bibliothek''' i Wilhelm Ernst, og hører med til UNESCOs liste over verdens kulturarv. Det er særlig innrettet mot tysk litteratur mellom 1750-1850, og inneholder nesten en million skrifter, bl.a. den første bibelen trykket i Amerika.

Den 2. september 2004 ble det rammet av brann, og rundt 30 000 uerstattelige verker gikk tapt, mens 20 000 ble sterkt skadet. Årsaken til brannen, som ble bekjempet av 330 brannmenn, er hittil ukjent.

<!--  Geschichte 

Benannt ist sie nach Anna Amalia (Grüne Schloss veranlasste. Carl August mit der Volljährigkeit Herzog und setzte seiner Mutter folgend die Förderung der Bibliothek und Kultur fort.

1797 beauftragte  August Johann Wolfgang von Goethe und dessen Ministerkollegen Christian Gottlob Voigt mit der Oberaufsicht über die Bibliothek. Goethe leitete sie 35 Jahre bis zu seinem Tode 1832 als Bibliothekar und führte sie qualitativ zu einer der 12 bedeutendsten Bibliotheken Deutschland dieser Zeit. Sie hat die  Epoche der Weimarer Klassik mitgeprägt und ist bis heute wichtigstes Archiv dieser Epoche. Trägerin ist heute die Stiftung Weimarer Klassik und Kunstsammlungen.

Die Shakespeare-Sammlung von ca. 10.000 Bänden.

Weltberühmt ist insbesondere der ovale und über drei Geschosse reichende Rokokosaal, den ein großes Öl-Portrait des Herzogs Carl August, gemalt von Ferdinand Jagemann, ziert.

Ausbau der Bibliothek ab 2002
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Im Magazinen für 1,4 Millionen Bücher begonnen. Das 23 Millionen Euro teure Projekt sollte bis Februar 2005 abgeschlossen sein. Während der Umbaumaßnahmen wurde Anfang August 2004 mit einem Umzug der ersten Bücher begonnen. Der Umzug sollte im Oktober 2004 abgeschlossen sein.

Brand am 2. September 2004
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Am Abend des 2. September 2004 brach ein Brand im Dachstuhl des Hauptgebäudes aus, der im 2. Geschoss des Rokoko-Saales von der Feuerwehr gestoppt werden konnte. Während des Brandes wurden aus dem Gebäude ca. 50.000 Bücher, darunter eine echte Lutherbibel von 1534, gerettet. 

50.000 Bände sind als Totalverlust zu verbuchen, darunter neben tausenden Büchern aus dem 16. bis Zentrums für Bucherhaltung in Leipzig restauriert werden. Die Restaurierung dieser großen Zahl an Büchern könnte Jahrzehnte dauern. Nach den bisherigen Erkenntnissen war die Brandursache ein unbemerkt gebliebener Schwelbrand in der Elektroanlage, der durch Reparaturarbeiten im Dachgeschoss Luftzufuhr erhielt. (Stand Oktober 2004).

Bereits in der Brandnacht sind die ersten wassergeschädigten Bücher zur Gefriertrocknung in das Zentrum für Bucherhaltung Leipzig gebracht worden, in den folgenden Tagen auch die aus dem Brandschutt geborgenen, zum Teil stark verkohlten und feuchten Codices. -->
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Interviews:

·  http://www.mdr.de/nachrichten/thueringen/1572585.html - Interview mit Kulturstaatsministerin Christina Weiss (Video des MDR)
·  http://ondemand-mp3.dradio.de/file/dradio/2004/09/06/dlf_1736.mp3 - Interview mit Hellmut Seemann, dem Präsidenten der Stiftung Weimarer Klassik und Kunstsammlungen (MP3 des Deutschlandfunks)

Videos:

·  [http://www.mdr.de/nachrichten/thueringen/1572598.html Gerettete Bücher werden tiefgefroren (MDR)]
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