Hierarki

'''Hierarki''' betyr «rangordning». ''(gr. hierarkhia «høyere presteskap», nøye gradert system av geistlige embedsmenn)''. Hierarki finnes både i dyreverden og blant mennesker.

I dyreverden

Etter Darwins utviklingslære er hierarkiet et viktig element i utvelgelsen av dyr, for at de som er sterkest og best tilpasset skal bringe dyrerasen videre. De dyr som står nederst på rangstigen kommer sist til matfatet, og hannene får gjerne ikke anledning til å pare seg og derved bringe sine gener videre.<br>

Slik rangordning er vanlig hos de fleste dyreslag - ''«hakkeorden»''.

I menneskeverden

Hierarki er også velkjent blant mennesker. I et menneskelig hierarki vil de som står lavest på rangstigen ha minst innflytelse på avgjørelsene. Mest utviklet er hierarkiet i offentlig forvaltning. Det aller klareste og mest omfattende finnes i forsvaret, der hver enkelt rang har en betegnelse og et helt klart definert ansvarsområde. Hver forsvarsgren er inndelt i 14 militære grader.

Innen informasjonsteknologi

Hierarkimodellen brukes også innen lagring av data.

Datastrukturer blir for eksempel i stadig større grad lagret som XML som følger en streng hierarkisk modell.

De fleste moderne programmeringsspråk har også en innebygget hierarkisk oppbygning av et hovedprogram som består av mange underliggende funksjoner eller subrutiner.
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