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'''Highland''' er den største av Skottlands regioner.  Regionen grenser mot Perth and Kinross, Moray og Argyll and Bute. Den dekker, som navnet sier, en stor del av det skotske høylandet; resten av dette område utgjøres av regionene Highland grenser til, samt Angus og Stirling.

Regionen dekker store deler av de tradisjonelle grevskapene Inverness-shire, Ross-shire og Cromartyshire, samt hele Sutherland, Nairnshire og Caithness og en mindre bit av det nordvestlige Argyllshire.

Highland ble opprettet i 1975, og hadde da åtte distrikter. Ordningen med administrative distrikter ble senere avskaffet, og siden 1996 har hele regionen blitt administrert under ett fra Inverness. På grunn av størrelsen på regionen har man et system med områdekomitéer basert på de tidligere distriktsgrensene. 

Mens regionen er den desidert største, omkring fire ganger større enn de neste i rekken, har det en befolkningstetthet på bare 8 / km&sup2;. Det meste av området er med andre ord ubebodd eller meget tynt befolket.

Loch Ness ligger i Highland.

Byer og landsbyer

· Alness, Altnaharra, Aviemore
· Back of Keppoch, Ballachulish
· Cromarty
· Dalwhinnie, Dingwall, Dornoch, Durness
· Fort William
· Glencoe, Golspie
· Helmsdale
· Invergordon
· John o' Groats
· Kingussie, Kinlochbervie, Kinlochleven, Kyle of Lochalsh
· Mallaig
· Nairn, Newtonmore, North Ballachulish
· Plockton
· South Ballachulish
· Tobermory, Tongue, Torridon
· Ullapool
· Wick
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