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'''Hitlerjugend''' (tysk, «Hitlerungdommen», forkortet '''HJ''') var ungdomsorganisasjonen til det tyske nazipartiet NSDAP. Den ble opprettet i 1922, og nedlagt ved andre verdenskrigs slutt i 1945. Den var den nest eldste av partiets paramilitære grupper, etter Sturmabteilung (SA). 

Opprinnelse

HJ ble grunnlagt under navnet ''Jungsturm Adolf Hitler'' i 1922. Den første gruppen hadde tilhold i München, og var en rekrutteringsgruppe for SA. Den ble oppløst i 1923 etter nazistenes mislykkede kuppforsøk. 

I 1926, ett år etter reorganiseringen av NSDAP, ble den gjenopprettet, da under navnet Hitlerjugend. Dens hovedoppgave var da å være en rekrutteringsorganisasjon for partiet. Den første lederen var Baldur von Schirach, som hadde tittelen ''riksungdomsfører'' (''Reichsjugendführer''). Innen 1930 hadde HJ fått over 25&nbsp;000 medlemmer. Det var også grunnlagt to andre ungdomsgrupper: Bund Deutcher Mädel (BDM, «Forbundet av tyske piker») og Deutches Jungvolk. 

Doktrine

Organisasjonen var basert på anti-semittiske aspektet ved denne. 

Medlemmene bar uniformer av lignende type som partimedlemmer, og systemet for rang og distinksjoner lignet det som ble brukt i SA.

Struktur

HJ var organisert i korps som ble ledet av voksne partimedlemmer. De fleste medlemmene var gutter i alderen 14 til 18. Fra 1. desember 1936 var medlemskap obligatorisk for alle tyske unggutter, såfremt de ikke var av jødisk avstamning eller hadde begått kriminelle handlinger. Antallet medlemmer kom allikevel ikke opp i mer enn omkring 100&nbsp;000, ettersom det ikke var noen tvangsmidler mot de som ikke ble med. 25. mars 1939 ble ungdomsplikttjeneste innført, og det ble da slått fast at foreldre hvis sønner ikke meldte seg inn ville bli straffet. Som følge av dette steg medlemstallet i løpet av kort tid til mer enn 8 millioner. 

Organisasjonen ble i stadig stigende grad rekrutteringsmark for de væpnede styrker. SS var spesielt interessert, ettersom den i HJ kunne finne ungdommer som var sterkt indoktrinert og hadde fått grunnleggende militær trening. 

På lokalt nivå var HJ delt i celler, som først og fremst hadde ansvaret for den politiske opplæringen. Regionalt ble det organisert stevner og treningsleire, hvor det var en kombinasjon av fysisk og militær trening og politisk opplæring. En gang i året ble det holdt et nasjonalt stevne i Nürnberg, i forbindelse med NSDAPs årlige samling. 

HJ hadde også treningsakademier, som kunne erstatte vanlig skolegang men la betraktelig mindre vekt på akademisk kunnskap enn vanlige skoler. Disse var særlig ment å skulle forberede ungdom på lederposisjoner i partiet. Bare de mest trofaste medlemmene fikk adgang til akademiene. 

Det fantes flere særgrupper som ble regnet som en del av HJ:

· Deutsche Jungvolk (10&ndash;14 år gamle gutter)

· det egentlige Hitlerjugend (14&ndash;18 år gamle gutter)

· Jungmädelbund (10&ndash;14 år gamle jenter)

· Bund Deutscher Mädel (14&ndash;18 år gamle jenter)

· Werk Glaube und Schönheit (17&ndash;21 år gamle jenter)

I tillegg fantes det spesialgrupper knyttet til de forskjellige grener av de væpnede styrker, først og fremst for å trene opp fremtidige offiserer:

· Flieger-HJ (Flyvåpenet)
· Motor-HJ (mekanisert)
· Marine-HJ (Marinen)
· Nachrichten-HJ (etterretning)
· Reiter-HJ (ryttere)
· HJ-Feuerwehrscharen (brannvern)
· HJ-Bergfahrtengruppen (bergjegere)
· HJ-Streifendienst 
· HJ-Feldschere (sanitet)
· BDM-Gesundheitsdienstmädel (sanitet, for jenter)

Under andre verdenskrig

I 1940 tok Arthur Axmann over ledelsen i HJ. Han begynte straks å reformere organisasjonen, slik at den ble en reservestyrke som kunne utføre stridstjeneste ved behov. HJ ble særlig satt inn i brannvernet, og mange medlemmer deltok i ryddearbeid etter bombeangrep på tyske byer. Andre ble satt inn i tjeneste i postverket, jernbanen og kringskastingen, slik at våpenføre menn kunne utskrives uten av viktige deler av samfunnsmaskineriet stanset. Mange ble også utskrevet til luftvernet, spesielt etterhvert som Luftwaffe mistet luftherredømmet over Tyskland slik at de allierte bomberaidene tiltok i hyppighet og intensitet. 

Fra 1943 ble HJ i stadig større grad en reservestyrke hvor man hentet erstatninger for falne soldater. XII SS-divisjon «Hitler-Jugend», under Kurt Meyer, var satt opp utelukkende med HJ-medlemmer på mellom 16 og 18 år. 

Etter den allierte invasjonen av Tyskland ble også yngre HJ-medlemmer, helt ned i 10-årsalderen, rekruttert inn i Volkssturm, en militær avdeling som besto for det meste av ungdom, eldre og lettere invalidiserte veteraner. Under slaget om Berlin utgjorde HJ-medlemmer størsteparten av de tyske styrkene. De kjempet med fanatisk innbitthet, men hadde ikke fått trening og utstyr som gjorde dem i stand til å stå imot krigsvante russiske styrker. De led derfor store tap.

Etter andre verdenskrig

HJ ble i likhet med andre nazistiske organisasjoner oppløst av de allierte okkupasjonsmyndighetene. Noen medlemmer av HJ ble anklaget for krigsforbrytelser, men da de fleste var mindreårige ble det ikke gjort noen seriøse forsøk på å følge opp dette. 

Organisasjonen ble ikke erklært som en krigsforbryterorganisasjon, slik f.eks. SS ble, men det voksne lederkorpset ble kollektivt kjent skyldige i forbrytelser mot freden i form av indoktrinering av ungdommen. Mange ledere ble stilt for retten, og blant annet ble Baldur von Schirach dømt til tyve års fengsel.
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