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'''Hitra''' er en øykommune i Frøya, som er egen kommune siden 1877. Mot øst er øyer som tilhører Ørland og Agdenes kommuner. Mot vest er Smøla. På fastlandet mot sør ligger kommunene Snillfjord, Hemne og Aure. Selve øya er fastlandsnorges syvende største og den største sør for Nordland.

 Kommunen 

Hitra kommune har et samlet areal på 680 km² og består av 2500 øyer, holmer og skjær. I tillegg til selve øya Hitra er mange av de mindre øyene bebodd, eller har inntil nylig vært det. De største er Fjellværøya (broforbindelse til fast-Hitra siden 1992) og Dolmøya (broforbindelse siden 1960-tallet).

Hitra kommune slik den er idag framkom ved sammenslåing av Hitra, Fillan, Sandstad og Kvenvær kommuner 1. januar 1964. De tre sistnevnte kommunene oppstod i sin tid ved oppsplitting av tidligere Hitra kommune i flere omganger mellom 1886 og 1914.

Hitra formannskapsdistrikt omfattet ved opprettelsen i 1837 også Frøya. Frøya ble fradelt som egen kommune med 3.949 innbyggere 1. januar 1877. Gjenværende del av kommunen hadde da 4.482 innbyggere.

Fillan med 2.241 innbyggere ble fradelt 1. januar 1886 og Kvenvær med 1.157 innbyggere 1. januar 1913. Hitra hadde etter denne fradelingen 1.439 innbyggere. 

Ved kommunesammenslåingen 1. januar 1964 fikk den nye storkommunen et innbyggertall på 4.611.

 Øya 

Øya Hitras landareal er 571,5 km². Høyeste punkt er Mørkdalstuva, 345 m.o.h. Topografi, vegetasjon og dyreliv er variert. Langs kysten mot sør, vest og nord er naturen preget av værhardt kystklima med nakne lyngheier. I det indre av øya finnes furuskog, fjellterreng og store myrflater med rikt fugleliv. Hitra har omkring 7000 vann og tjern, mange av dem gode fiskevann med hjorte-stamme, og grunneierne har helt siden 1800-tallet hatt gode inntekter ved utleie av jaktrettigheter.

 Kommunikasjoner 

Landeveis forbindelse til Hitra går langs RV 714 fra Orkanger gjennom Snillfjord til Sunde og videre gjennom Hitratunnelen, verdens dypeste undersjøiske tunnel (264 meter under havet). Veidistanse til Trondheim er ca 120 km. 

Alternativ bilrute sørfra er RV 680 til Aukan ferjekai på Stabblandet i Tustna og ferge derfra til Forsnes på Hitra, overfart 1 time 20 min, to avganger daglig.

Kystekspressen har avganger med hurtigbåt til/fra Trondheim og Kristiansund tre ganger daglig (redusert antall avganger i helgene). Overfarten tar 1 t. 35 min. til/fra Trondheim, 1 t. 40 min. til/fra Kristiansund. 

Fra Hitra er det undersjøisk veiforbindelse videre til Frøya gjennom Frøyatunnelen.

 Næring 

Fra gammelt av var fisket viktigste næringsvei på Hitra. Kombinasjonsbruk med småbruk og fiske var den vanlige levemåten. Fra slutten av sagbruksdrift, hvilket førte til at øya først på 1700-tallet nærmest var avskoget. Skogen har senere tatt seg opp. Mellom 1924 og 1960 var Hestnes Hvalstasjon en hjørnesteinsbedrift i kommunen.

I dag er havbruksnæring, fiskeforedlingsindustri og vindmøller hver med 2,3 MW installert effekt. Vindparken har en gjenomsnittlig årsproduksjon på 150 GWh.

 Eldste bosetning og bebyggelse 

Hitra har flere påviste boplasser fra både eldre og yngre steinalder, blant annet på Skaget, Tranvikan, Ansnes, Fausland, Balsnes og Hestnes (''Hestneshulen''). Det eldste funnet er en over 9000 år gammel skiveøks fra Dolm.

Det også gjort funn fra bronsealder og jernalder. Ved Dolmsundet er det rekonstruert et 15 meter langt langhus fra arkeologiske utgravninger i 1998.

Eldste eksisterende bebyggelse er Dolm kirke, trolig fra senmiddelalderen. Den erstattet en eldre kirke fra tidlig middelalder på Undås. Dolm kirke er bygget i romansk stil med rundbuer og tykke steinvegger. Den har vært brannherjet etter lynnedslag og gjenreist igjen fire ganger (spøker på den gamle kirkegården.

 Kjente hitterværinger 

· Margaret Berger, artist
· Inge Eidsvåg, forfatter
· Emil Herje, barnebokforfatter
 Eksterne lenker 

· Statistikk: [http://www.ssb.no/kommuner/hoyre_side.cgi?region=1617 Statistisk Sentralbyrå]

· Kultur og næringsliv: [http://www.hitralink.no/ HitraLink]

· Lokalavis: [http://www.hitra-froya.no/ Hitra-Frøya]
· Friluftsliv: [http://home.online.no/~o-herra/index.cfm Fiskeguide for Hitra]
· Genealogi: [http://home.no.net/hfslekt Slekter fra Hitra]
· Museum: [http://www.museumsnett.no/st-kystmuseet/ Kystmuseet i Sør-Trøndelag på Hitra] 
· Båtforbindelse: [http://www.kystekspressen.no Kystekspressen]
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