Hjemmebrent

'''Hjemmebrent''' er ulovlig produsert brennevin.

Navnet henspeiler på illegal produksjon hjemme hos privatpersoner, men uttrykket omfatter også ulovlig produksjon i større skala.

Produksjon

Tradisjonelt lages hjemmebrent av ''sats'': Råstoffer som er blandet og satt til gjæring.

Mange slags råstoffer kan brukes i satsen, men i Norge er satsen ofte en blanding av vann, sukker og gjær. Det finnes flere spesialproduserte gjærtyper til dette formålet. Ved å bruke spesialgjær vil man kunne få sats av høyere kvalitet, og dermed også mer destillat per liter sats.

Satsen destilleres, men ofte med en kvalitet som gir for store mengder fusel og brennevinet renses derfor omhyggelig med kullfilter.

Ferdig hjemmebrent er ofte nesten ren alkohol (96% og lavere).

Rester av fusel er forøvrig det som gir karakteristisk smak til forskjellige typer brennevin, og det å kontrollere hva som blir igjen av rester er en omfattende vitenskap.

Lovregulering

Det er forbudt i de fleste land å lage brennevin uten særskilt løyve, selv til eget bruk. I Norge er dette hjemlet i ''Lov om omsetning av alkoholholdig drikk m.v.'', der det står at man må ha bevilling for å produsere alkoholholdig drikk. Denne loven gir imidlertid adgang til brygging av øl og vin.

Årsakene til at det er straffbart å brenne hjemme ligger i at det ødelegger for myndighetenes forsøk på å regulere konsumet av alkohol gjennom avgifter, samt at hjemmebrenten kan ha helseskadelige urenheter som ville blitt fanget opp i internkontrollen til profesjonelle destillerier. Dessuten innebærer det en viss brannfare, ved at alkolholdamp er lett antennelig. Det er derfor viktig å passe at kjølingen fungerer tilfredstillende.

Hjemmebrenning siteres gjerne som et eksempel på hvor lovens bokstav er i konflikt med folks rettsfølelse. De fleste kjenner noen som brenner hjemme. I en undersøkelse referert i Store Norske Leksikon svarer 3 av 4 spurte at de «ikke synes hjemmebrenning er noen alvorlig lovovertredelse».

I noen få land, som Irland ble hjemmebrent, kalt ''poteen'', sett som en del av opprøret mot de britiske myndighetene, og fikk dermed en politisk dimensjon. Man får nå kjøpt fabrikkprodusert ''poteen'' på en del irske flyplasser; selve brennevinet er av dårlig kvalitet, og det er mytene omkring det som gjør det til en attraktiv souvenir blant annet for mange irsk-amerikanske turister. 

Det engelske begrepet på hjemmebrent er ''moonshine''. Et navn som henviser til at hjemmebrenten blir laget i nattens mulm og mørke utenfor allmennheten.

CD-brenning

I de siste årene har betegnelsen ''hjemmebrent'' også begynt å bli brukt om CD-kopiering. Dataprogrammer, filmer og musikk kopieres til CD-er ved hjelp av datamaskiner.

Eksterne lenker

·  [http://www.lovdata.no/all/tl-19890602-027-010.html Lovdata: Lov om omsetning av alkoholholdig drikk m.v., §6]
·  Lovlig [http://www.drevja.com/heimbrentkoking.htm Heimebrentkoking] i Drevja i 2005
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