Hjerne

frame|MR-skanning av en hjerne

thumb|Storehjernen er inndelt i "lapper", på denne skissen markert med forskjellige farger (pannelappen- rødt, tinninglappen - grønt, isselappen - oransje, bakhodelappen - gult). Lillehjernen ses i blått. Hjernestammen ses i sort.

'''Hjernen''' (''latin: enkefalos'') er hovedsenteret for nervesystemet hos pattedyr. 

Storehjernen er organisert i lapper:

· Pannelappen
· Bakhodelappen
· Tinninglappen
· Isselappen
Hjernen består av hjernebarken som, hos menneske, er 2mm &ndash; 4mm tykk og som har rundt 20 milliarder nerveceller. Forøvrig er det nerveceller i kjernene, lillehjernen og den forlengede marg. Totalt er det omtrent 100 milliarder nerveceller i hjernen og et betydelig større antall gliaceller («støtteceller»). 

Overflaten er buktet med ''vindinger'' (''gyrus'' i flertall ''gyri''). I mellom ''gyri'' er det en ''sulcus'' (flertall: ''sulci''). Noen gyri er koblet til funskjoner, men for det meste er det bare svake relasjonener mellom funksjoner og gyri. Nervecellene er organisert i mikrokolonner i hjernebarken, i store deler av hjernen er det omtrent 110 nerveceller i hver. Denne organiseringen er lik hos mange høyerestående dyr. Mikrokolonnene organiseres i sin tur i større kolonner. Det er lite kjent om relasjonen mellom kolonnene og funksjoner. Hos menneske er det antatt at 95% av nervefibre som går ut av hjernebarken går tilbake til hjernebarkens mens 5% går til sentrale kjerner, hjernestammen o.l.  Hos rotter er dette forholdet omtrent 50/50.

Man deler hjernen inn i grå substans og hvit substans. Grå substans er områdene med mange nerveceller. Det er i praksis hjernebarken og ''kjernene'' i hjernen. Hvit substans er området med utløpere (axoner) fra nervecellene. Fargen skyldes fett i ''støttecellene'' (gliaceller).

Hjernen er antatt å fungere ved hjelp av elektriske impulser (aksjonspotensialer) i nerveceller.

Registrering av hjerneaktiviteten gjøres direkte ved elektroencefalografi og indirekte via metabolisme ved PET eller ved måling av blodgjennomstrømning ved fMRI eller SPECT.
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