Hjort

thumb|Kronhjorten har et stort gevir som kan bli over en halv meter langt.

'''Hjorten''' ''(Cervus elaphus)'' tilhører familien hjortedyr ''(Cervidae)'', og er et vakkert dyr som finnes vilt i store deler av Europa og Asia, og er også innført til Australia og New Zealand. Hjorten er svært sky, og forsvinner som oftest bare ved den minste mistanke om at det er fare på ferde rundt den. Med stolte gevir og velsmakende kjøtt er de også ettertraktet innenfor jakt, og i de aller fleste steder er det drevet regulert jakt på hjort. Hanndyret kalles kronhjort, hunndyret kalles hind og barnet kalles kalv.

En gjennomsnittelig kronhjort veier 150 kg, mens en hind veier opp til 120 kg. Kronhjortens gevir er omtrent en halv meter langt, og en fullvoksen kronhjort kan ha 12 eller flere tagger på det.

Kronhjortene lever som oftest alene utenom i paringstiden, mens hindene og kalvene lever i flokk.

 Føde 

Hjorten er en gresseter, og har kraftige kjever for å hjelpe til med å knuse maten. Om vinteren pleier hjorten å spise knopper og kvister, og den spiser også lav fra trestammer. Alm, bjørk og rogn er et par tresorter som hjorten liker. Basthuden, det myke skinnet på hornet, blir skrapet av ved høsten og spist. Spesielt i mineralfattige steder hender det at hjort gnager i seg sitt eget gevir etter det er felt.

 Utbredelse 

Innenfor Norges grenser finner man hjorten langs kysten fra Rogaland og opp til Nordland. Den har også spredd seg innover til østlandet og sørlandet, og trives godt i løvskog. Hjorten finnes i omtrent hele Sørvest-Europa, og også i Tibet, Lilleasia og Afghanistan. 

 Forplantning 

Hinden blir kjønnsmoden etter 2-4 år, mens kronhjorten etter 5-6 år. Størrelsen på geviret har en viktig rolle i hjortens forplantningsmetode. Under brunsttiden om høsten konkurrerer hjortene mot hverandre om å skaffe seg en mengde med hunhjorter (hinder) som de parer seg med. Den herskende hjorten hindrer de andre hjortene å pare seg med sine egne hinder.

Hjorten har en drektighetsperiode på rundt 8 måneder, og føder som regel en kalv rundt mai måned. Kalven dier i sju måneder, og moren avbryter sin egen beiting innimellom for å vende tilbake til kalven som hun har skjult til den er sterk nok til å følge med flokken. Denne kalven vil følge moren i omtrent et år, til hun føder en ny kalv.
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