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{{andrebetydninger}}

'''Hof''' er en kommune i Sande og Holmestrand, i sør mot Re og Lardal og i vest mot Kongsberg. 

Kommunen har hatt en kraftig vekst i folketallet de seneste årene, særlig pga. tilflytting. Flertallet av innflytterne er unge barnefamilier. Dette har skapt press på infrastrukturen, spesielt er det skolesektoren som rammes mest. Det vurderes i kommuneledelsen om det må iverksettes tiltak for bremse boligbyggingen.

Næringsliv og sysselsetting

Hof er en typisk jord- og skogbrukskommune, som av sitt samlede areal på 164 km², har 17,9 km² jordbruksareal og 125,1 km² skogareal. Kommunens viktigste industriarbeidsplass er sagbruket Haslestad Bruk.

I 1990 hadde kommunen 1 357 yrkesaktive, og de fleste var sysselsatt innenfor områdene offentlig, sosial og privat tjenesteyting. Den samme statistikken viste at ca. 57 % av de yrkesaktive hadde sitt arbeide i kommunen, mens de øvrige arbeidet i andre kommuner.

Tusenårssted

Kommunens tusenårssted heter Solvang og ligger i Hof sentrum. Dette var et tidligere forsamlingslokale, men er nå revet. På stedet hvor lokalet lå er det opparbeidet en park, og er blitt en fin plass som bygdas innbyggere fritt kan benytte.

Vannforsyning

22. september 2005, ble Eidsfoss vannverk åpnet. Vannverket skal forsyne medlemskommunene i VIV (Vestfold interkommunale vannverk) med drikkevann fra januar 2006. Drikkevannet hentes fra Eikeren, Hofs største innsjø. Eikeren er et næringsfattig vann, og har svært god vannkvalitet. Drikkevannet fra Eikeren vil sammen med drikkevann fra Farris sørge for stabil og trygg vannforsyning til hele Vestfold.

Jakt og fiske

Hofs store skogareal har gode bestander av elg, samt småvilt som hare og rådyr. De senere år har også en hjortestamme etablert seg i kommunen. Elgjakten i Hof representerer en betydelig økonomisk verdi, og er en viktig tradisjon. Det gode ørretfiske i Eikeren er kjent, og eksemplarer på opp mot ni kilo har blitt fanget der.  
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