Holandsfjorden

'''Holandsfjorden''' er en norsk Engenbreen, en brearm til Svartisen. Engenbreen besøkes av turister gjennom hele året. I dag har fjorden liten kommunikasjonsmessig betydning utenom turisme, mens den tidligere var en viktig ferdelsåre mellom et uttall små grendesamfunn og gruvesamfunnet Rendalsvik langs fjorden. Den ytre delen av Holandsfjorden kalles Arhaugfjord og munner ut i Skardsfjord, mens den indre delen kalles Nordfjord. Nordfjorden bunner i Kilvik der Svartisen kraftverk ligger og Svartistunnelen fra Fykan munner ut. Nordfjord blir til vanlig delvis islagt i perioder hver vinter. På grunn av ekstra tilførsel av ferskvann fra kraftstasjonen har isleggingen økt etter at produksjonen ved kraftverket startet i 1993 og en sjelden gang blir hele Holandsfjord islagt.

Samferdsel

·  Riksvei 17, kystriksveien, følger nordsiden av fjorden fra Kilvik til Forøy (Æsøy) og krysser Arhaugfjorden i fergesambandet  mellom Ågskaret og Æsøy.
·  Daglig båtrute krysser fjorden mellom Holand og Engen (Svartisen).
·  Hurtigruta, på strekningen Nesna - Ørnes - Bodø, tilbyr daglig utflukt med båt fra Skardsfjorden inn til Engen, deretter tur til brekanten og buss langs riksvei 17 fra Holand til Bodø.
·  Uregelmessige besøk av store og små turistskip inn Holandsfjord til Engen.
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