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'''Holmestrand''' er en kommune i Sande, i vest til Hof og i sør til Re kommune. og har 9519 tusen innbyggere.

Tusenårssted

I forbindelse med opprettelse av Rotaryklubb. 

I samarbeid med kommunen har de skapt plassen «Nysgjerrig» som ligger sentralt på bryggen i Holmestrand sentrum. Plassen er er skapt som en forlengelse av Dr. Graaruds plass. I sentrum for plassen står en statue med samme navn, som ble kjøpt inn til kommunens 250-årsjubileum. 

Tusenårsstedet er opprettet på bakgrunn av ønsket om å profilere Holmestrand på en positiv måte, da kommunen og byen har opplevd mange år med negativ omtale i pressen i forbindelse med de utfordringenen kommunen står ovenfor. 

<!-- Jeg er usikker på om følgende ennå er fullstendig gjennomført, bl.a. trappene ned til vannet. Nettsidene til aksjonen er ikke 100% oppdatert Helga 17. sep 2005 kl.09:21 (UTC) -->

Parkeringsplassene på området er fjernet, og den har blitt hellelagt. Statuen er blitt belyst på en fin måte. Bryggefronten er forbedret, og deler av bryggen har fått trapper ned til vannet - som et amfi. Det er blitt god utsikt utover sjøen. Det vil ikke lengre være opplagsplass for båter om vinteren utenfor denne delen av bryggen.

Planene for plassen er laget av landskapsarkitekt Gullik Gulliksen i samarbeid med kunstneren Asbjørn Høglund. Prosjektet er kostnadsberegnet til ca. 2,5 millioner kroner. Av dette har kommunen bevilget 1,5 millioner. «Aksjon 1000-års-sted» hadde som mål å samle inn de resterende en million kroner, og i forbindelse med avdukingen av statuen «Nysgjerrig» den 7. juni 2005 overleverte de 1 047 503 kroner til ordfører Gerd Monsen.

Det er opprettet en egen hjemmeside for tusenårsstedet; [http://www.nysgjerrig.no nysgjerrig.no]. 

Vennskapsbyer

Holmestrand er med i den største av alle nordiske vennskapsbykjeder, og har følgende vennskapsbyer:

· Herning, Jylland
· Kangasala, Finland
· Siglufjördur, Island
· Vänersborg, Sverige
· Åland, selvstyrt del av Finland
Kjente holmestrandinger

· Agathe Backer Grøndahl (1847&ndash;1907), komponist
· Thomas Bache-Gabrielsen (1883&ndash;1942), cognacprodusent
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