Holstebro

'''Holstebro''' er en by i Ringkjøbing amt, som er oppstått som et vadested over Storåen. Senere er stedet blitt et brosted - herav kanskje navnet. Byen nevnes ved navn første gang i et brev fra biskop Thyge av Ribe i 1274. 

Den er beliggende 14 km syd for Struer, på begge sider av Storå, og har ca. 31.000 innbyggere. Betydelig handelsby med et nett av gågater; industrien omfatter bl.a fødevarer, jern og maskiner, tre og møbler, tekstiler og kjemisk industri. Sentralsykehus.

Den ombyggede Holstebro-hallen (1966) inngår i dag i Musikteatret, Holstebro Kongres- og Kultur Center (1991) og danner ramme om bl.a. teaterforestillinger, konserter, utstillinger og messer. 

Rikt kulturliv med Odin Teatret og Nordisk Teaterlaboratorium for skuespillerkunst, Holstebro Musikskole, Peter Schaufuss Balletskole.

Holstebro Kunstmuseum med dansk og utenlandsk samtidskunst, Holstebro Museum, Jens Nielsen og Olivia Holm-Møller-samlingen, Hjemmeværnsmuseet og Museum for Kleinkunst. 

Moderne kunstverker, bl.a. Giacomettis figur Kvinde på kjerre foran det gamle rådhus samt Frithioff Johansens permanente laserskulptur Kaos tempel på TV Midt Vests sendemast. Endvidere Nørrelandskirken (Inger og Johannes Exner) med flere lystræer. 

Utdannelsesinstitutioner: gymnasium, børnehaveseminarium, sygeplejeskole, skole for fysio- og ergoterapeuter, økonomaskole, specialarbejderskole, højskole, handelsskole, metalskole, teknisk skole, landbrugsskole, sportscollege samt Idrætscenter Vest med 16 fodboldbaner. Holstebro golfbane. Holstebro Boldklub og Tvis Håndboldklub. Roklub.

Fra 1953 garnisonsby for Jyske Dragonregiment med stort øvelsesterræn. 

Holstebro nevnes fra 1274, men de eldste kjøpstadrettigheder kjennes ikke, da det eldste privilegiebrev gikk tapt 1552 ved en av de mange branner, der også har berøvet byen nesten alle gamle bygninger.

Se også

· Holstebro kommune
· Jydske Dragonregiment
Eksterne henvisninger

· [http://www.holstebrokunstmuseum.dk/ Holstebro Kunstmuseum]

· [http://www.holstebro-museum.dk Holstebro Museum]
· [http://www.holstebro-tourist.dk/ Holstebro Turistbureau]
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