Homofili
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'''Homofili''' (fra gr. ''homo'' + ''fili'' «samme» + «elske»), dvs. elske den samme, og da i forstand en av samme kjønn) er seksuell dragning mot en person av ens eget kjønn. Det kan være bare i form av følelser, men ikke sjelden også i adferd, altså at man også lever i et homoseksuelt forhold eller utøver homoseksuelle handlinger. Det antas at i underkant av 5%, kanskje så få som 0,5%, av alle mennesker er homofile. Likevel har mange personer homofile tendenser i varierende grad. 

Homoseksuelle mennesker av hunkjønn omtales også ofte som ''lesbiske'', hvilket er et anerkjent litterært ord. Lesbisk kjærlighet, enten seksuelt eller følelsesmessig, er den kvinnelige varianten av homofili, som er jenter seg imellom. Navnet stammer fra øya ''Lesbos'', hvor dikterinnen Sapfo levde.

Det fins mange slangord og folkelige ord for homoseksuelle på forskjellige språk; for eksempel har vi på norsk ''«homse»'' (homofil mann) og ''«lesbe»'' (homofil kvinne).

Årsaker

Opp gjennom historien har det vært mange spekulasjoner om hva som kan være årsaken til at man blir homofil. Noen forskere har hevdet at det finnes genvariasjoner som disponerer for homofili. Enkelte forskningsresultater synes å peke i den retningen at hormoner kan ha en innvirkning som gjør individer disponert for homoseksualitet. Det hevdes at det har vært tilfelle både med mennesker og dyr. Men det kan også se ut til at psykologiske faktorer i oppveksten kan spille en rolle. Det er neppe mulig å gi et enkelt svar på hva som egentlig gjør en person homoseksuell. 

Sigmund Freud er kjent for at han mente infantile bindinger til en av foreldrene kunne være årsaken. 

 Holdninger til homoseksuelt kjønnslig samkvem 
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Seksuelle forbindelser mellom personer av samme kjønn er kjent og beskrevet i mange deler av verden opp igjennom historien. Det er kanskje mest omtalt fra oldtidens Hellas. Det er også kjent fra enkelte afrikanske stammesamfunn, fra Øst-Asia, Melanesia, og noen steder i Arabia og orienten, for eksempel Afghanistan. Mange steder har det vært tolerert og endatil oppfordret. Det er også påvist blant arter i dyreriket. 

Homofilt samliv mellom menn var straffbart i heteroseksuelle parforhold og får barn. I Norge går det ikke an for homofile å inngå ekteskap på lik linje med heteroseksuelle. Det er imidlertid mulig å leve i et registrert partnerskap, noe som gir tilnærmet like rettigheter. 

I Japan er lesbiskhet mer utbredt enn i den vestlige verden, spesielt blant tenåringsjenter, hvor det blir sett på som en overgangsfase og en lek, da homofili blir sett på som useriøst.

Lesbiske handlinger er også svært populært i pornoindustrien som retter seg mot heterofile menn. Det blir antatt at det å utelate menn og kun vise kvinner som boltrer seg, forhindrer effekten av sjalusi.

Kristne synspunkter på homoseksuell kjønnslig omgang

Homoseksuell kjønnslig omgang har historisk blitt entydig fordømt av de fleste religiøse samfunn, inkludert kristendommen. I Bibelen finner man blant annet følgende omtale av homofili:

:3. Mos 20, 13: «Når en mann har omgang med en annen mann slik som en har omgang med en kvinne, har de begge gjort en avskyelig gjerning. De skal dø; det hviler blodskyld på dem.»

:3. Mos 18,22: «Du skal ikke ligge med en mann slik som en ligger med kvinne. Det er en styggedom.»

:1. Kor 6,9-10: «Vet dere ikke at de som gjør urett, ikke skal arve Guds rike? Ta ikke feil! Verken de som lever i hor, avgudsdyrkere, ekteskapsbrytere eller menn som ligger med menn eller lar seg bruke til dette, verken tyver, pengegriske, drukkenbolter, spottere eller ransmenn skal arve Guds rike.»

:Rom 1,26-27: «Derfor overgav Gud dem til vanærende lidenskaper. Kvinnene gav seg hen til unaturlig kjønnsliv istedenfor det naturlige. På samme måte sluttet mennene å ha naturlig samliv med kvinner og brente i begjær etter hverandre. Menn drev utukt med menn, og de måtte selv ta straffen for at de var kommet slik på avveier.»

:Jud 1,7: «Et annet eksempel er Sodoma og Gomorra og deres nabobyer, hvor folk levde i hor likesom disse englene, og i unaturlige lyster. Nå ligger de der som et eksempel på straffen i en evig ild.»

Sitatene er fra det norske bibelselskaps oversettelse 1978/85.

I en uttalelse fra hovedstyret i Norsk Luthersk Misjonssamband 19. januar 2005 heter det således at "den homofile tiltrekning må sees på som en av mange forstyrrelser i Guds skaperverk etter syndefallet".

Imidlertid finnes det også teologer som ikke er villige til å regne homofilt samliv som synd, og som argumenterer for at homofilt samliv lar seg forsvare etisk.
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· [http://www.llh.no/ LLH - Landsforeningen for Lesbisk og Homofil frigjøring]

· [http://www.skeivungdom.no Skeiv Ungdom - LLHs selvstendige ungdomsorganisasjon]

· [http://www.gaysir.no Gaysir]
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