Homofobi

'''Homofobi''' er et uttrykk som på flere språk benyttes for å karakterisere avvisende holdninger og/eller redsel for homofili, homofile personer eller homoseksuell kjønnslig omgang. Til forskjell fra kliniske fobier som arachnofobi og klaustrofobi, er homofobi psykologifaglig forstand ''ikke'' en irrasjonell frykt. 

I dagligtale benyttes uttrykket særlig av homofile som oppfatter seg som krenkede eller diskriminerte, av proponenter av homofiles rettigheter, og i videre forstand i den generelle samfunnsdebatt om hvordan homofile og/eller homoseksuell kjønnslig adferd oppfattes i deler av befolkningen.  

Uttrykkets opphav

Ordet ''homofobi'' er et nyord som kommer fra amerikansk engelsk. Det ble første gang benyttet allerede i greske substantivet ''φόβος'' (''fobos'', fobi), som betyr «(panisk) frykt», med prefikset ''όμοιος'' (''homos'', homo), som betyr «det samme». Ordet «homo» i homofili er dermed det samme ord som inngår i latinske ''homo'', som betyr menneske (som i homo sapiens).

På engelsk fantes det allerede et tidligere ord, ''homoerotophobia'', lansert av dr. Wainwright Churchill i ''Homosexual Behavior Among Males'' i 1967, men det uttrykket er blitt forrengt.

Uttrykket i bruk 

Ordets språklige gjennomslagskraft på en rekke språk har vært gjenstand for diskusjon. På den ene siden betegner det fenomener (skjønt det strides om hvilke, og hvordan de skal avgrenses i forhold til hverandre) som det tidligere ikke fantes noen korte og fyndige begreper for, i alle fall ikke i dagligtalen. På den annen siden har ordet i seg kvaliteter (bruken av ''fobi'', som «psykologiserer» og dermed «setter på plass» den formentlige innehaver av fobien) som har gjort bruken av det svært fristende i debattsammenheng. Det kan benyttes som et skjellsord.

Som et rent ''faglig'' begrep er uttrykket ikke umiddelbart å sammenligne med psykologiens øvrige bruk av ''fobi''-begrepet. En vanlig forklaring er denne: 

:Til forskjell fra religiøse oppfatninger, og kan i så måte sammenlignes med samfunnsideologi som undertrykker ikke-heterofile. De fleste mennesker innehar et visst nivå av xenofobi, og på samme måte har de fleste også et visst nivå av homofobi. Når disse homofobe følelsene på grunn av innprentede samfunnsholdninger, oppdragelse etc, opptrer hos de homofile selv kalles det ''internalisert homofobi''. Dette er et vanlig fenomen før og under selvidentifikasjonsprosessen som ofte omtales som å «komme ut av skapet», og gir seg ofte uttrykk i selvfornektelse og/eller -forakt, frykt for å bli identifisert som homofil, avvist av familie og venner og/eller utsatt for mobbing og vold, skam- og skyldfølelse, og i enkelte tilfeller selvmord.

En side ved bruken av ordet på denne måten ''i dagligtale'' eller ''i politisk diskurs'' er at man dermed lett kan komme til å se bort fra at en avvisning av f.eks. homoseksuell kjønnslig adferd ''ikke'' trenger å være rotfestet i kunnskapsmangel eller fordommer, og heller ikke i politiske, sosiale eller religiøse oppfatninger som rimeligvis kan hevdes å ha noe slektskap til xenofobi. 
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