Honey Pie

'''Honey Pie''' er en sang av The Beatles fra deres dobbel-album The Beatles (White Album) fra 1968. Den er skrevet av Paul McCartney, men på vanlig vis kreditert Lennon & McCartney.

Til tross for likeheten i tittelen har sangen ingenting med en annen Beatles-sang å gjøre: Wild Honey Pie.

Sangen er en direkte hyllest til britisk music-hall stil, slik rockegruppen Slade gjør tilsvarende med sin sang''Find Yourself A Rainbow'', og teksten handler om en berømt skuespillerinne, kjent som den hyperkarmatiske Honey Pie, og hennes elsker som ønsker at hun skal komme til ham i England. Premissen, at en beskjeden kjæreste ber for at hans kjæreste skal komme tilbake, er ikke ulikt typiske sangtekster fra fortidens populærsanger fra musikkhallene. For å skape illusjonen av gammel, nostalgisk sang er lagt på skrapinger fra en 78-plate til åpningen.

McCartney skrev sangen for hans framtidige hustru, Linda Eastman, som representerer Honey Pie-karakteren. McCartney spurte egentlig om Eastman, som hadde suksess i USA som fotograf, om å ''Sail across the Atlantic / To be where you belong'' og komme til ham i England.

Charles Manson hadde en annen tolkning, feilslått som hans øvrige, at teksten betydde at The BEatles ville at han skulle komme til England slik at en rasekrig kunne begynne. Se også Piggies.

I 1977 lagde John Pizzarelli sin versjon av sangen for albumet ''Our Love is Here to Stay''. Denne coverversjonen hadde en arrangement for storband ved Don Sebesky som tydelig demonstrerer sangens røtter til music-hall-tradisjonen.
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· [http://www.beatlesweb.co.uk/white/HoneyPie.htm Sangtekst]
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