Hongkong
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'''Hongkong''' ('''Xi&#257;ngg&#462;ng''' eller '''Heunggong''', 香港) er en spesiell administrativ region i den sydlige delen av fastlands-Kina, omgitt av provinsen Guangdong. Hongkong består av en større halvøy som kalles ''de nye territoriene'' samt en rekke øyer hvordan den viktigste er Hongkongøya. I 2004 var folketallet 6.855.125 innbyggere.

Navnet Hongkong kommer fra den kantonesiske navneversjonen Heunggong (som uttalen omtrent som Høenggong). Det offisielle navn er '''Folkerepublikken Kinas spesielle administrative region Hongkong ''' (中华人民共和国香港特别行政区/中華人民共和國香港特別行政區 - ''Zhōnghuá rénmín gònghéguó xiānggǎng tèbié xíngzhèngqū;'' eng.: ''Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China'').

Historie

 Prehistorisk tid 

Regionen har vært bebodd i 5000 år. Utgravninger fra 1920-tallet bragte for dagen steinalderfunn som vitnet om innflytelse fra nordkinesiske steinalderkulturer, som for eksempel Longshankulturen. På øyene Lantau og Lamma ble det funnet bronseverktøy og -våpen. Steingravurer funnet flere steder i territoriet dateres til bronsealderen (Shang-dynastiet). Andre gjenstander som formodes å stamme fra 6. til det 3. årh. f.Kr. (De stridende rikers tid) beviser at territoriets tidlige innbyggere var kulturelt knyttet til befolkningen i det omliggende Guangdong.

 Del av det kinesiske keiserrike 

Under Han-dynasti ble området bosatt av Han-kinesere. Under Tang-dynastiet var regionen omkring Kanton et betydelig handelsområde og området rundt dagens Hongkong og Shenzhen hadde havner som betjente denne handelsvirksomheten. Både saltproduksjon og perledyrking fikk et oppsving. Men befolkningen rundt Hongkong var nokså lav. Den første sterke tilflyttingsbølgen fra det nordlige Kina begynte under Song-dynastiet mellom 970 og 1279. 

Etter at mongolene klarte å erobre Kina, flyktet song-herskerne til det som nå er Kowloon. I 1276 overgav de seg. I slaget ved Yamen utslettet mongolerhæren de siste rester av songhæren i 1279, og da skal en ledende embedsmann ved hoffet ha tatt med seg de to gjenblivende prinsebarna fra Song-dynastiet og kastet seg i havet. 

Etter at Yuan-dynastiet hadde etablert sitt herredømme også rundt Hongkong, ble innvandringen fra nord sterkere. Men som tidligere var området relativt utenom allfarvei. Hovednæringene var fiske og perledyrking.

 Handelsforbindelser med Portugal 

I portugisiske handelsmannen Fernão Pires de Andrade til sørkinakysten for å forhandle med handelshusene i Kanton. Gamle dokumenter forteller at portugiserne steg i land på en øy de kalte  ''Tuen-Mun'' og tok livet av noen av de fastboender der, og antagelig var dette øya en del av det senere Hongkong. Gamle kart viser at det på denne tid hadde vokst frem noen landsbyer der.

Etter Ming-dynastiets fall og etter at Taiwan ble erobret av Koxinga, ble Hongkong del av distriktet  Xin'an (&#26032;&#23433;&#32291;). Keiser Kangxi befestet kysten og bygde militærleirer for å kunne beskytte kystlandet bedre.

Britisk herredømme

Etter at portugiserne allerede hadde etablert en handelspost i Macao på motsatt side av Perleflodens brede munning, kom det britiske Ostindia-kompani (''British East India Company'') for første gang til. Handelen i Hongkong med engelske handelsmenn vokste sterkt, og i 1711 grunnla britene et handelshus i Kanton.

Varer fra Kina var svært etterspurt i Europa. Te, silke og andre asiatiske luksusgoder var meget etterspurte. Men britene kunne ikke finne meget som kineserne interesserte seg for å kjøpe fra dem. Men de begynte etterhvert å importere opium til Kina. Da den keiserlige regjering forsøkte å kvele opiumshandelen, brøt det ut krig. Under den første opiumskrigen okkuperte britene Hongkongøya 20. januar 1841, og Kina avstod den året etter ved Nanking-traktaten. Slik oppstod Hongkong som britisk kronkoloni. 
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Etterhvert ble kolonien et viktig handelssentrum. de første tyve årene av det britiske styret var det liten kontakt mellom europeerne og kineserne. Det var først i 1862 at det ble ansatt embedsmenn som skulle bli gitt opplæring i kantonesisk. Dette førte til bedre relasjoner. 

Under den andre opiumskrigen fikk britene kontroll over hele Kowloon. Den 9. juni 1898 fikk britene en leieavtale for de ''nye territoriene'' - områdene mellom Kowloon og Shenzhenelven, for 99 år. Avtalen omfattet også 235 større og mindre øyer. Med disse områdene ble det gjøre kolonien i høyere grad selvhjulpen med vannforsyning og matproduksjon, og ble lettere å forsvare militært.

De handelsliberaliseringer som europeerne tvang gjennom overfor Kina etter opiumskrigene førte til at Hongkong ble en ledende frihandelssone i Østasia, ikke bare for britene men også amerikanske handelsfolk. Et alvorlig men kortvarig utbrudd av byllepest i 1890-årene gav kolonien en økonomisk knekk. 

Hongkong ble tilfluktssted for tidligere Taiping-opprørere, monarkister (etter grunnleggelsen av den kinesiske republikk i 1912) og kommunister (etter Chiang Kai-sheks kommunistforfølgelse i 1927). Folketallet steg mellom 1851 og 1931 fra 33.000 til 879.000 innbyggere, hvorav 95 prosent var kinesere. 

Kolonien forble likevel liggende i skuggen av den mye større storbyen Shanghai, og slik var det frem til 1949 da det kommunismens seier på fastlandet skapte nye realiteter også for Hongkong.

Etter kommunistenes maktovertagelse kom en million flyktninger til Hong Kong, som vokste til en betydelig industriby. Folkerepublikken Kina vegret seg lenge for å forlange området tilbake, men inntok etterhvert en annen holdning. I 1980-årene, da man ble nødt til å ta inn over seg at leieavtalen for ''New Territories'' nærmet seg opphør, ble det nødvendig med forhandlinger om Honkgkongs fremtid. Den kinesisk-britiske felleserklæring av 19. desember 1984 mellom Storbritannia og Kina fastslo at hele Hongkong skulle ble et spesielt administrativt område under Beijing i 1997.

Spesiell administrativ region

Den 1. juli 1997 overtok Folkerepublikken suvereniteten, men avtalen fra 1984 innebar at Hong Kong fikk rett til å beholde sin kapitalistiske økonomi og demokratiske styre i minst 50 år. Til tross for dette har regjeringen i Peking forsøkt å vedta lover som reduserer Hong Kongs selvstyre, noe som har ført til massive protester og demonstrasjoner.

Styresettet er i det store og hele preget av utstrakt økonomisk liberalisme, og fungerer ganske demokratisk selv om det ved visse valg er begrenset stemmerett. Regjeringssjefen ''(Chief Executive)'' blir ikke direkte valgt, men utpekes av et valgkollegium hvis medlemmer er delvis utnevnt av Kina, og delvis kåret ved valg med begrenset stemmerett. Konstitusjonen, som er nedfelt som del av grunnloven ''Basic Law'', ble approbert av Folkerepublikken Kinas nasjonale Folkekongress i mars 1990. 

Hongkongs rettsvesen er for det meste tuftet på det engelske ''common law''-system. Det skal stå ved lag i det minste til 30. juni 2047.

Alle borgere som er fylt 18 år har alminnelig stemmerett. Men stemmerett ved særskilte indirekte valg er avgrenset til omkring 180.000 velgere i 28 funksjonelle valgkretser (forretnings- og profesjonssektorer). Regjeringssjefen velges av et 800 medlemmer stort valgkollegium sammensatt for det meste fra de nevnte funksjonelle valgkretser, men også tildels fra religiøse organisasjoner og fra lokale og sentrale styringsorganer.

Den første ''Chief Executive'' for Hongkong, Tung Chee-Hwa, tiltrådte 1. juli 1997, før dette valgsystemet hadde funnet sin endelige form. Men det ble fulgt da hans etterfølger Donald Tsang ble valgt (tiltrådte 21. juni 2005).

 Geografi 

Hongkong ligger ved kysten mot Sørkinahavet og ved Perleflodens munning. Den tidligere kolonien omfatter en stor og uregelmessig formet havøy, og dessuten 235 øyer, hvorav den viktigste er selve Hong Kong-øya. Andre større øyer er Lantau, Cheung Chau, Lamma, Peng Chau og Tsing Yi. 

Territoriet inndeles i enhetene Hongkong Island, Kowloon, New Territories og de foranliggende øyer  (''outlying islands'').

Av arealet på 1102 km² er bare ca 25% urbanisert. Det skyldes at store områder består av bratte og knudrete fjellpartier; bare nord i ''New Territories'' er det større sletteland. Høyeste fjell er Tai Mo Shan på 958 m; det mest kjente fjellet er Victoria Peak på 552 m.  

Klimaet er tropisk fuktig med en årlig gjennomsnittstemperatur på 22,5°C, årlig nedbør på 2.409 mm, og ti fuktige måneder. Vinteren fra januar til mars er kjølig og regnfull, sommeren fra april til september er varm og regnfull, og høsten fra oktober til desember varm og tørr. Sommeren medfører taifunfare; en taifun den 18. september 1906 med samtidig flodbølge kostet omkring tusen menneskeliv.

 Adkomst fra omverdenen

Hongkongs lufthavn på Chek Lap Kok er en av de viktigste luftfartsknutepunkter i Asia, og har direkteforbindelser med en rekke europeiske byer. Den er hovedbase for en rekke flyselskap, hvorav de viktigste er Cathay Pacific og Dragonair. Cathay Pacific fløy i 2005 direkte til alle kontinenter unntatt Søramerika, og i Europa til Amsterdam, Frankfurt am Main, London, Manchester, Paris, Roma, Belfast, Edinburgh, Glasgow og Teesside.

Chek Lap Kok ble åpnet i 1998, og avløste da den berømte Kai Tak-lufthavnen som inne i Hongkongs sentrumsområder, hadde bare en kombinert start- og landebane som dertil var i korteste laget, var sterkt overbelastet og hadde en usedvanlig krevende innflyvningsrute med en krapp sving nesten nede i takhøyde over Kowloons høyhus. Byggingen av Chek Lap Kok betød at en stor kunstig øy nord for Lantau måtte konstrueres, og helt ny infrastruktur med motorvei, broer og toglinje anlegges. Denne nye infrastrukturen gjør innreisen fra flyplass til f.eks. Victoria omtrent like rsk som fra gamle Kai Tak.

''Ferjer'' og ''hurtigbåter'' knytter Hongkong til et stort antall sørkinesiske byer langs kysten og på begge sider av Perleflodens utløp. Flere av de konkurrerende selskaper som opererer forbindelsen mellom Hongkong og Macao benytter norskkonstruerte hurtigbåter. 

''Jernbanen'' er knyttet direkte til Folkerepublikken Kinas hovedlinjer, med gjennomgående trafikk til  Beijing, Shanghai, Guangzhou og en rekke byer i provinsen Guangdong. Hovedbanegården ligger i Hung Hom i Kowloon.

 Kommunikasjonsmidler 

Hongkong har en fremragende infrastruktur som betyr meget for byens økonomiske konkurransedyktighet. 

''Bussnettet'' er meget utviklet, og busser er borgernes fremste kommunikasjonsmiddel. Tusener av toetasjes busser av samme slag som er kjent fra London betjener et tett rutenett. Det finnes også ''minibuss''linjer hvis reisemål ofte kun angis på kantonesisk. Det er svært mange ''drosjer'', og prisene er ikke så høye. 

Den 1. oktober 1979 fikk Hongkong ''undergrunnsbane'' (MTR = ''Mass Transit Railway''). Den har nå et nett på 43,2 km fordelt på fem linjer gjennom de tettest befolkede områdene. ''Island Line'' løper langs Hongkongøyas nordlige rand fra vest til øst. ''Tsuen Wan Line'' fører fra Hongkongøya til boligområdene hinsides Kowloon. ''Kwun Tong Line'' løper fra den sørligste del av Kowloon Yau ma Tei over til det østlige Kowloon og går så over i Tseung Kwan O-line. Ved siden av MTR løper ''Airport Express'' parallelt med ''Tung Chung Line'' fra Hongkongøya, over til Kowloon og ut til flyplassen Chek Lap Kok. 

''Kowloon Canton Railway'' (kalt KCR East) har en linje fra Tsim Sha Tsui på sørspissen av Kowloon og fører opp til en endestasjon ved Hongkongs nordgrense rett overfor Shenzhen. En sidelinje ble åpnet i desember 2004 og fører til Ma On Shan og viktige deler av Shatin. En annen KCR-linje, KCR West,  sammenbinder Mei Foo og Tuen Mun.

''Hong Kong Tramway'' nord på Hongkongøya er en trikkelinje som følger de samme spor som de som opprinnelig var anlagt ved åpningen den 30. juli 1904. Trikkenettet er på 23,8 km. Av stor interesse for turistene er ''Peak Tram'', en taubane (slik som Fløybanen i Bergen) fra bydelen Central og opp til Victoria Peak.

En raskere og mer moderne trikkelinje betjenes av luftkondisjonerte vogner og ble åpnet 17. september 1988 mellom Tuen Mun og Yuen Long vedt i New Territories. 

''Ferjer'' betjener øyene, og dessforuten trafikkerer ''Star Ferry''-selskapets gamle passasjerferjer sundet mellom Hongkongøya og fastlandet. Det er imidlertid også bygd en rekke tunneler under dette sundet.

 Demografi 

Hong Kong er Kinas fjerde største storbyområde. Til tross for at Hongkongregjeringen aktivt oppfordrer befolkningen til barnerike familier (i motsetning til den énbarnspolitikk Beijingregjeringen forfekter for de kinesiske byområder), har Hongkongs fertilitetsrate falt til 0,94 barn pr. kvinne (ekstremt lavt i verdenssammenheng, og langt under den rate på 2,1 barn som skal til for reproduksjon av befolkningen i utviklede samfunn). Befolkningen er likevel voksende, på grunn av økende tilflytting fra innlandskina. 

Trass i befolkningstettheten i byområdene er Hongkong en av Østasias "grønneste" byer. Flertallet av befolkningen bor i store høyhus.  

Offisielt språk i den offentlige forvaltning er kantonesisk, men engelsk blir også gjennomgående forstått og benyttet. I arbeidssammenheng benytter ca. én tredjedel av arbeidsstokken engelsk. 

Omkring 95 prosent av befolkningen er av overveiende kinesisk nasjonal bakgrunn. Hvite (kaukasiere) utgjør 1,5 %, og de største innvandrergruppene er fra Filippinene (132,770), Indonesia (95,460) og USA (31,330).

 Administrative distrikter 
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Hongkong består av 18 administrative distrikter:

·  Central and Western
·  Eastern 
·  Islands
·  Kowloon City
·  Kwai Tsing (Kwai Chung og Tsing Yi)

·  Kwun Tong
·  North 
·  Sai Kung 
·  Sham Shui Po 
·  Sha Tin
·  Southern
·  Tai Po
·  Tsuen Wan
·  Tuen Mun
·  Wan Chai
·  Wong Tai Sin
·  Yau Tsim Mong (Yau Ma Tei, Tsim Sha Tsui og Mong Kok)
·  Yuen Long
Religion

I motsetning til på fastlandet råder det full religionsfrihet i Hongkong. De fleste innbyggere er enten   buddhister eller taoister, og forfedrekult står også sterkt på grunn av kristne i byen, det vil si omlag ti prosent av befolkningen. De er omtrent jevnlig fordelt mellom protestantiske kirker (inklusive hinduer og sikher. Trossamfunnene har grunnlagt skoler og institusjoner for sosial assistanse.

 Gastronomi 
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Hongkongs lokale kjøkken er svært likt kinesiske kjøkkenkunst er bruken av søte desserter. Dette er ellers en ukjent skikk i Kina. Det dreier seg på vanlige restauranter ofte om en søt mango-pudding eller en «tong sui» (&#31958;&#27700;, «sukkervann» - en søt bønnesuppe), men det er også restauranter som spesialiserer seg søtsaker. Mange av dessertene er basert på sago, tapioka eller frukt, og kan inneholde en ingrediens man kaller snøfroskfett ''(hasma)''. 

Dim Sum er en svært populær middagsrett (mellom kl. 12 og kl. 16). 

I verdensmetropolen Hongkong er det forøvrig et rikt restaurantutvalg med mat fra alle verdens kanter.

 Shopping 

På grunn av det lave skattenivået er Hongkong et yndet reisemål for shoppingturister særlig fra Japan. I lang tid gjaldt Hongkong som det absolutt beste stedet å kjøpe det siste innen elektronikk til billigste pris, men dette har nå til en viss jevnet seg ut i forhold til mange andre byer i Sørøstasia.

 Museer 

Hongkong er ikke kjent for sine museer, men har likevel enkelte svært severdige. 

I Kowloons bydel ''Tsim Sha Tsui'' ligger det like øst for ''Star Ferry''-terminalen to utmerkede museer i ''Hong Kong Cultural Centre'': Det er ''Hong Kong Museum of Art'' som legger hovedvekten på kinesisk kunst, og det spektakulære ''Hong Kong Space Museum'' med et virtuelt planetarium. Noen kvartaler lenger mot nord ligger de svært moderne ''Hong Kong Museum of History'' og ''Hong Kong Science Museum''.
''Lei Cheng Uk Branch Museum'' i Mongkok ble bygd etter at man i 1955 fant et gravanlegg fra  Han-dynastiets epoke. Dette ble Hongkongs mest omfattende og betydningsfulle arkeologiske utgravning, og beviser at halvøya var bebodd minst så lang tid tilbake som for 2000 år siden. Museet ''Sam Tung Uk'' i Tsuen Wan gjengir en Hakka-bosetning.

På Hongkongøyas ''Hong Kong Park'' ligger ''Museum of Tea Ware'' i ''Flagstaff House'', som er den eldste bevarte bygning fra tidlig kolonitid. Temuseet dokumenterer teens historie i Kina. 

I bydelen Shatin er  ''Heritage Museum'' som tar for seg Hongkongs historie og kultur. Museet er såpass nytt at det ikike er nevnt i enkelte guidebøker, men er ett av byens mest interessante.

Arkitektur
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Det er ikke mange eldre bygninger igjen i det sentrale byområdet. Istedet er byen preget av moderne arkitektur, særlig i den sentrale og vestlige del av Hongkongøyas nordside. Skyskraperne langs havnen er en av byens turistattraksjoner. På Kowloon-siden var det restriksjoner på skyskrapernes høyde frem til 1998, så lenge den gamle flyplassen der var i bruk. Senere er flere høye skyskrapere blitt bygd eller planlagt. 

Hongkongs best kjente bygning er antakelig Ieoh Ming Peis ''Bank of China Tower'', fullført i 1990. Bygningen var omstridt fra første stund; det ble hevdet at dens skarpe kanter og andre arkitektoniske trekk gav den og hele Hongkong sentrum "negativ ''feng shui-energi''". De to hvite antennetårnene på toppen skal ha vært særlig uheldige, ettersom det er kinesisk skikk å brenne to røkelsespinner for de avdøde. 

En annen kjent bygning er hovedkontoret til HSBC-banken, fra 1985. 

Blant Hongkongs største byggeprosjekter var den nye flyplassen på Chek Lap Kok, med tilhørende brokompleks.

Økonomi

På 1950-tallet begynte en intensiv '''industrialisering'''. Byen har i lengre tid hatt en betydelig produksjon av blant annet klær, klokker, elektronikk og leketøy. På grunn av stigende lønnsutgifter har en stor del av denne produksjonen særlig siden 1990-tallet blitt flyttet til Guangdongprovinsen, selv om produksjonsutviklingsarbeidet fremdeles stort sett er forblitt i Hongkong. 

'''Turismen''' er en annen viktig næring. Både den spektakulære havnen, shoppingmulighetene og den særegne britisk-kinesiske atmosfæren drar mange besøkende. Det ferskeste trekkplasteret, som synes å tiltrekke mange turister fra det kinesiske fastland, er et Disneyland som ble åpnet på Lantau-øya den 12. september 2005.
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Men først og fremst er '''den internasjonale handel''' drivkraften i Hongkongs dynamiske økonomi. Byen er sterkt avhengig av den internasjonale handel som betjenes av det enorme havneområdet. Betydningen av Hongkong i internasjonal handel reflekteres også av at byen pr. 2005 hadde hele 107 konsulater og generalkonsulater, men enn noen annen by i verden. Selv i New York er det færre (93 konsulater). Hongkong har en av verdens minst regulerte økonomier, er verdens 10. største handelsenhet og 11. største banksentrum. 

Hongkongs monetære politikk tar sikte på å holde valutaen stabil. Ettersom verdien av Hongkongdollaren derfor for tiden (siden 1983) er låst til HK$7,80 til én US$, svarer én hongkongdollar omtrent til én norsk krone.

Hongkong har nesten ingen '''jordbruksproduksjon''', denne sektoren utgjør under 0,1% av bruttoinntekten. Det lille jordbruket led dessuten sterkt under utbruddet av fugleinfluensa på 1990-tallet. '''Fiskeriene''' har en noe større betydning, men utgjør også en forsvinnende liten andel av bruttoinntektene. 

Lenker og litteratur

· [http://www.gyldendal.no/eggen/hongkong.html Torgrim Eggen og Sindre Kartvedt: Kapitalismens siste dager]Reisebrev fra Hong Kong ved overgangen i 1997. Også trykt i ''Beat'' nr 4, 1997
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