Honningbie
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{{Taksoboks-art-med-underarter | utbredelse=Europa, Midtøsten, Afrika | habitat=Skog, eng, lyng}}

'''Nordvest Europa'''

·  ''A. m. iberica''
·  ''A. m. intermissa''
·  ''A. m. lihzeni''
·  ''A. m. mellifera''
·  ''A. m. sahariensis''
'''Sørvest Europa'''

·  ''A. m. carnica''
·  ''A. m. cecropia''
·  ''A. m. ligustica''
·  ''A. m. macedonia''
·  ''A. m. sicula''
'''Midtøsten'''

·  ''A. m. adami''
·  ''A. m. anatolica''
·  ''A. m. armeniaca''
·  ''A. m. caucasica''
·  ''A. m. cypria''
·  ''A. m. meda''
'''Afrika'''

·  ''A. m. adansonii''
·  ''A. m. capensis''
·  ''A. m. intermissa''
·  ''A. m. lamarkii''
·  ''A. m. litorea''
·  ''A. m. major''
·  ''A. m. monticola''
·  ''A. m. sahariensis''
·  ''A. m. scutellata''
·  ''A. m. unicolor''
·  ''A. m. yementica''
{{Taksoboks-slutt}} 

<!-- La stå av hensyn til taksoboksen ovenfor -->

'''Honningbie''' (''Apis mellifera'') er en domestisert i Sør-Asia alt for omkring 6000 år siden. Som hos andre sosiale insekter styres samfunnet av en dronning, som er den eneste bien i hele boet som forsyner samfunnet med avkom og som styrer resten av samfunnet ved hjelp av feromoner som hun utskiller.

 Bisamfunnet 

 Arbeidere 

Bisamfunnet består nesten utelukkende av dronningens døtre &ndash; arbeiderbier. Deres trang til formering undertrykkes ved hjelp av spesielle feromoner som dronningen utskiller. Det finnes fra få tusen og opptil 80&nbsp;000 individer i et bisamfunn. I bikuben finnes det mange oppgaver. Arbeiderbienes jobber er bestemt av biens alder:

# Rengjøringsjobber, larvepassing, dronningoppvarter. De unge biene har bestemte fødekjertler.

# Byggekonstruktørene har vokskjertler.

# Soldater og lagerarbeidere

# Innsamlere, mangler kjerlerne. Noen bier fortsetter dog som soldater hele livet.

Den aldersbestemte arbeidsfordeling styres av et bestemt ungdomshormon. Jo eldre bien er jo mer hormon har de. Hvis et nytt bo plutselig skal oppbygges og det kun finnes gamle bier &ndash; f.eks. etter en svermning, faller hormonnivået og de nødvendige kjertler begynner å utvikles på nytt.

Det kan forekomme at arbeidere legger egg. Disse eggene er ubefruktede og utvikler seg alle til droner. Dette skjer ofte i en sverm som har bliitt dronningløs.

 Droner 

Ut over arbeiderbiene finnes det noen få hundre droner &ndash; dvs. hannbier. De har tykkere kropp og større øyne enn arbeiderbiene. Dronene har ingen giftbrodd og kan derfor ikke stikke. Deres oppgave er utelukkende å befrukte en dronning &ndash; noe kun enkelte av dem oppnår. Hannerne er haploide, da de er utviklet fra et ubefruktet egg, derofr har de kun dronningens gener. Dette betyr at to arbeiderbier, som har samme far har 50-100% av genene felles. 

Dronene oppsøker særlige «droneplasser» for å søke etter unge dronninger. Det er uvisst hva som får droner og dronninger til å oppsøke disse avgrensede lokalitetene. Dronene flyr opptil 5 km fra boet for å finne en slik plass. I motsetning til arbeiderbiene kan dronene fritt fly inn i fremmede bisamfunn. Dette reduserer risikoen for innavl, men bidrar også til spredning av sykdommer og parasitter.

På sensommeren blir dronene sendt ut. Arbeiderbiene slutter da å fóre dem.

 Dronning 

thumb|left|Dronningcelle

I et bisamfunn finnes det normalt kun én enkelt dronning. Hvis en gammel dronning dør eller blir for svak, oppfostres flere larver til å bli nye dronninger. Dronninglarver oppfostres i spesielle store loddrette celler i bikuben. Larven er ellers ikke anderledes enn alle de andre larvene, men føden den fóres med (bidronninggele) gjør hele forskellen. Den første dronninglarven som klekkes vinner boet. De resterende dronningene drepes av den første dronningen så snart de klekkes eller mens de fortsatt ligger i cellen som puppe.

Bisamfunnet vil også oppfostre dronninglarver hvis biene har for lite plass. Dette er en forberedelse for svermning.

En dronning parrer seg når den er få dager gammel med opp til 10 droner. Deretter parrer den seg aldri mer. Parringen foregår i luften i stor høyde på særlige «droneplasser» hvor droner fra mange bisamfunn samles. Man vet ikke hvordan dronene og dronningene finner disse stedene. 

En dronning kan bli opptil 6 år gammel og kan legge opptil 2000 egg i døgnet. Biavlere vil ofte skifte ut dronningen når den er ca. to år gammel. Dronninger som er avlet merkes med en farge, en internasjonal kode for fødeåret.

Dronningen har en stikkbrodd, men den bruker hun kun til å drepe andre dronninger med (se ovenfor).

 Yngel 

Dronningen er den eneste som yngler. Hun kan legge befruktede egg som blir til hunn-bier (arbeidere eller dronninger), og hun kan legge ubefruktede egg som blir til droner. Eggene legges i vokstavler med ''celler'' som er vannrette og sekskantede. Biene bygger dronecellene litt større enn de alminnelige cellene. Når dronningen kommer til en dronecelle, legger hun et ubefruktet egg. Dronningecellene er loddrette og er mye større enn de alminnelige cellene. De bygges kun når biene har bruk for dronninger (se ovenfor).

Utviklingstider for biyngel (døgn)

{|

| || Egg || Larve || Puppe || I alt

|-

|Arbeider || 3 || 6   || 12   || 21

|-

|Dronning || 3 || 4,5 || 8,5  || 16

|-

|Drone    || 3 || 6,5 || 14,5 || 24

|}

 Overvintring 

Om sommeren lever den enkelte arbeiderbie ikke mange ukene, men bier somm er utklekket i september lever helt til nyåret. Samfunnet kan overleve i svært lang tid. Nye dronninger kan avløse den gamle og de utslitte. Nyutklekkede dronninger overtar, mens gamle dronninger utvandrer (svermer) med en del av samfunnet, slik at de kan formere seg.

Men det viktigste virkemiddelet for samfunnets overlevelse er dog honningen. Den sikrer samfunnet energi og varme under den lange, inaktive perioden om vinteren eller i tørketider. Et bisamfunnet har bruk for ca. 15 kilo honning i løpet av en vinter. Når vinteren setter inn setter biene seg i en stor vinterklynge omkring dronningen i boet. Den indre kernen av bier i en slik vinterklynge opprettholder en konstant temeperatur på 33&nbsp;°C hele vinteren gjennom. Dette er yngleområdet. I kalde områder som Norge holder biene dog en yngelpause og dermed en lavere temeperatur i det meste av vinteren. I området utenfor finnes en løsere krets av bier som opprettholder en temperatur på omkring 24&nbsp;°C. Ytterst sitter en krets av tettpakkede bier som fungerer som en levende pels omkring resten av samfunnet. I denne kretsen er temperaturen omkring 15&nbsp;°C. Biene kan opprettholde disse temperaturene selv om omgivelsene utenfor har minusgrader.

En stor del av vinterforet blir brukt tidlig på våren, når temperaturen økes for å starte yngeleperioden.

I kalde perioder er biene helt avhengig av å sitte på foret. Hele klyngen kan gradvis bevege seg over forkammerene, men de kan ikke forlate den tette klyngen uten å dø av kulde. Det kan derfor forekomme at bisamfunn dør av sult mens det er masse for i nærheten.

 Adferd 

thumb|En bisverm

thumb|En birøkter i arbeid

Biene har et meget komplisert «dansespråk» som de bruker når de skal meddele hverandre hvor det er funnet god nektar. På den måten kan en enkelt bie overlevere viten om en nyutsprunget rapsmark til resten av boet, slik  at mange arbeidere kan fly ut og via de opplyste koordinatene finne og høste nektar på marken. Ved forsøk med plaseringer av sukkervannsstasjoner rundt om bikuber har man kunnet deschiffrere en del av bienes språk via denne dansen.

Honningbier har vært etterstrebet for både honning og bivoks i årtusener, og menneskene fant tidlig på å holde biene i spesielt innrettede hjem, bikuber. Fordelen er at biene oppholder seg på steder hvor de er lette å komme til og at man av samme grunn kan skaffe seg honning på en forholdsvis lett og hurtig måte. 

Før oppfinnelsen av erstatningsføde i form av sukkervann var man nødt til å nøye seg med å fjerne en beskjeden del av honninglageret. Biene finner seg ikke frivillig i å bli frarøvet frukterne fra deres innsats og de stikker rasende mot alt som beveger seg i nærheten av deres forstyrrende hjem. Det har gjort at biavlere over århundreder har utviklet to strategier: Dels bruk av røyk som aggresjonsdemper og dels utvelgelse av ungdronninger fra særlig fredelige samfunn.

I disse dager har man innsett at bier er vesentlige, ikke bare som honningprodusenter, men også som bestøvere for økonomisk betydningsfulle frukttrær. Biavl har vært en tilbakegående næring i en årekke, mest på grunn av varroamidden, som gjør biavl vanskelig. Bevisst avl med gener fra bier i varroamidens hjemland, India, lover dog godt for biavlens fremtid. De indiske biene kan nemlig selv befri seg fra middene og holde boet rent.

Eksterne lenker

· [http://www.norges-birokterlag.no Norges Birøkterlag]
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