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'''Horten''' er en kystby i Vestfold, beliggende mellom Holmestrand i nord, og Tønsberg i sør. Horten kommune innbefatter byen Horten og tettstedene Kirkebakken (Borre), Nykirke, Åsgårdstrand og Skoppum. Horten har vært fergested for forbindelsen Horten - Moss helt fra 1582. I Horten finner man også flere kirker, blant annet Løvøy kapellet fra middelalderen, og Horten Kirke.

Hortens byvåpen var det første byvåpen kong Haakon VII godkjente. Det skjedde i 1907.

Fotballklubbene Ørn-Horten og Falk kommer herfra.

Historie
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Ved kongelig resolusjon av 21. november 1818 ble det bestemt at Marinens hovedetablissement skulle anlegges ved Horten. Uten at saken ble forelagt Stortinget, bestemte kronprinsregent Karl Johan seg for at Norges nye hovedetablissement for marinen skulle flyttes fra Fredriksvern ved Stavern til Horten. Det gikk ti år fra kongens beslutning om anleggelse av hovedstasjon på Horten, til det første skip ble sjøsatt. 25. august 1828 gikk byggenummer 1, «Freia», på vannet.

Marinens Hovedverft ble senere til Horten Verft, som i en årrekke var selve ryggraden i kommunen, med godt over 2&nbsp;000 ansatte. Selskapet gikk konkurs i 1987. Etter dette har det store verftsområdet utviklet seg som næringspark med en samling mindre bedrifter.

Marinens hovedstasjon ble senere flyttet til Bergen, i 1950-årene.

Horten ble ladested i 1858, by i 1907. Borre og Åsgårdstrand kommuner ble sammenslått i 1965 og Horten og Borre sammenslått til Borre kommune 1. januar 1988. 1. juni 2002 skiftet kommunen navn til Horten.

Kommunenavnet

Da Horten og Borre ble sammenslått godkjente regjeringen Borre som kommunenavn etter instilling fra kommunestyret (59 mot 29 stemmer). I årene som fulgte var det flere kampanjer for folkeavstemming for endring av kummunenavnet til Horten, men disse ble avvist av kommunestyret. I 2000 vedtok også kommunestyret å ikke endre navn. I 2001 ble så endelig krav om folkeavstemning vedtatt med 24 mot 17 stemmer, spesielt etter det nystiftede Hortenpartiets iherdige innsats for navnesaken. Hortenpartiet ble sterkt representert i kommunestyret, med navneendring som viktigste sak. Etter folkeavstemning i 2001 ble det vedtatt å endre kommunenavnet til Horten igjen etter en 51/49-prosent-fordeling av stemmene, og som regjeringen deretter godkjente. Fra 1. juni 2002 heter kommunen igjen Horten. Hortenpartiet nedla sin virksomhet før valget 2003.

Om kommunen

Kommunen har i øst ca 40 km kystlinje mot Oslofjorden, med kyststi og flere store friområder. Kommunens areal er ca 71&nbsp;km², med ca. 24&nbsp;000 innbyggere, med hovedtyngen av innbyggerne i gamle Horten by (ca 17&nbsp;000). De øvrige tettsteder i kommunen er Åsgårdstrand by med 3&nbsp;000 innbyggere, Kirkebakken (Borre) med 1&nbsp;000 innbyggere, Skoppum med 2&nbsp;000 innbyggere og Nykirke med 1&nbsp;000 innbyggere. I kommunen finner en spor fra bosetninger helt tilbake til steinalderen. Borrehaugene vitner om at kommunen var et maktsenter i vikingetiden. 

Hortensregionen er kjent for sin store konsentrasjon av elektronikkbedrifter, og omtales ofte som Norges «Silicon Valley». Begrepet «Electronic Coast» er forsøkt lansert som et samlebegrep, men har ikke slått an i nevneverdig grad. I kommunen ligger bl. a. GE Vingmed Ultrasound, som produserer medisinske ultralydscannere og andre medisinske elektronikkinstrumenter, Simrad og Kongsberg Maritime, begge bedrifter i Kongsberg Gruppen, som produserer navigasjonssystemer, simulatorer m.m, Alcatel Space, som produserer elektronikk for romfartsindustrien og Sensonor, som produserer sensorer for kollisjonsputer og dekktrykk. 

Den militære aktiviteten i Horten er beskjeden nå. Forsvarets Forskningsinstitutt har avdelingen for undervannskrigføring i Horten, og forskningsskipet «Marjata» er registrert i Horten. Befalsskolen for Sjøforsvaret og Marinemuseet ligger i Horten i tillegg til [http://www.knmm.no Kongelige norske marines musikkorps], et av forsvarets fem profesjonelle korps.

[http://www.hive.no Høgskolen i Vestfold] ligger på Bakkenteigen, midtveis mellom Ra/Åsgårdstrand og Horten by. Høgskolen har et tett samarbeid med flere av elektronikkbedriftene i kommunen og med befalsskolen for Marinen. Høgskolen har de siste årene drevet med et samlokaliseringsprosjekt, for å samle skolens avdelinger på Eik og Borre. I statsbudsjettet for 2006 har det blitt tildelt penger for samlokalisering, noe som vekker stor glede for ansatte og studenter ved Høgskolen I Vestfold.

Kjente hortensere

· Astrid Hjertenæs Andersen (1915&ndash;1985), lyriker
· Vidar Lønn Arnesen, programleder og underholder

· Kurt Aust, dansk forfatter, bosatt i Horten

· Per Bredesen, norsk fotballspiller, Italia-proff

· Francis Hagerup (1853&ndash;1921), politiker, statsminister
· Grete Kausland, skuespiller, sanger og underholder

· Jørgen Kosmo, politiker, stortingspresident
· Astrid Tollefsen (1897&ndash;1973), lyriker
· Rolv Wesenlund, skuespiller og moromann
Eksterne lenker

· [http://www.gjengangeren.no/ Gjengangeren (lokalavis)]

· [http://www.hortensporten.no Hortens-porten]

· [http://www.orn-Horten.no Ørn-Horten Fotball]
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