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'''''House of Frankenstein''''' (1944) er enda en film fra Universal Studios som spiller videre på historien om monsteret fra Mary Shelleys roman ''Frankenstein''. Dette er etterfølgeren til ''Frankenstein Meets The Wolfman'' fra 1943. 

I denne filmen spiller Boris Karloff, som spilte Frankensteins monster i de tre første Frankenstein-filmene fra Universal, den gale vitenskapsmannen «Dr. Nieman», mens Glenn Strange spiller monsteret.

Historien

«Dr. Nieman» (Boris Karloff) og hans pukkelryggede assistent (J. Carrol Naish) rømmer fra et asyl hvor de har vært i 15 år. De gjennopplever «Grev Dracula» (John Carradine), sammen drar de til Frankensteins borg for å lete etter de siste to. Her finner de Ulvemannen (Lon Chaney Jr.) og Frankensteins monster (Glenn Strange) nediset, noe som gir oss svaret på hva som skjedde med de på slutten av filmen ''Frankenstein Meets the Wolfman''. De tiner de og sammen drar de alle for å hevne seg på sine mange fiender.
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| Dr. Gustav Niemann || Boris Karloff

|- 

| Daniel || J. Carrol Naish 


|- 

| Lawrence Talbot || Lon Chaney Jr.
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Trivielle saker

· Dette var den første filmen hvor alle Universals tre klassiske monstre opptråtte sammen; Frankensteins monster, «Ulvemannen» og «Grev Dracula».

Filmene i serien

·  ''Frankenstein'' (1931)
·  ''The Bride of Frankenstein'' (1935)
·  ''Frankensteins sønn'' (1939)
·  ''The Ghost of Frankenstein'' (1942)
·  ''Frankenstein Meets The Wolfman'' (1943)
·  ''House of Frankenstein (1944)
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