Huang He

'''Huang He''' (eller '''Hwang-ho''', '''Den gule flod''', noen ganger kalt '''Zhou Liu''') er med sine 5.463 km Kinas nest lengste elv etter den sentralkinesiske floden Chang Jiang.

Huang Hes kilder ligger i Kunlunfjellene i 4.500 meters høyde i den nordvestre del av Qinghai-provinsen. Elven har et bekken på 944.970 km<sup>2<sup>, men fordi områdene rundt elvens øvre og tildels midtre løp er heller tørre er vannføringen relativt lav. Vannstanden i Chang Jiang er 15 ganger større, og den i Perlefloden er fem ganger større, selv om bekkenet til sistnevnte er under halvparten så stort som Huang He sitt. 

Gjennom Kinas historie har Huang He vært betraktet både som en velsignelse og en forbannelse; den er "Kinas stolthet" ''(Zh&#333;ng Guó de Ji&#257;oào)'' og "Kinas sorg" ''(Zh&#333;ng Guó de Tòng).'' Siden år 602 f.Kr. til i dag har elvens nedre løp endret seg dramatisk minst fem ganger, og dikene rundt den har brutt sammen mer enn 1.500 ganger. En svært dramatisk endring av elveløpet fant sted i 1194, da Huang He rett og slett overtok Huai-elvens utløpssystem for de neste 700 årene. Slammet fra Huang He demmet opp munningen av Huai og gjorde tusener hjemløse. Elven fant seg til rett i sitt nåværende leie i 1897 etter at den hadde endret sitt løp igjen i 1855. I dag renner Huang He gjennom Jinan, hovedstaden i Shandong-provinsen, og tømmer seg i Bohaibukten, den innerste delen av Bo Hai i Gulehavet.

Elven får sin gule farve fra sedimentene den fører med seg. Sedimentene har avleiret seg slik at elvebunnen, sammen med de stadig høyere dikene som folk har bygget langs breddene, har ført til at elveløpet i lange stykker faktisk har et høyere vannspeil enn mye av de omliggende markene. Dette har gjort landsbygda rundt elva særlig utsatt under flom. Storflom i Huang He har ført til noen av de høyeste dødstall man kjenner fra naturkatastrofer. storflommen i 1931 mellom 1.000.000 og 3.700.000.  Under den andre kinesisk-japanske krig i nasjonalisthæren under Chiang Kai-Shek med vilje dikene for å stanse de framrykkende  japanske styrker. Mellom 500.000 og 900.000 menneskeliv gikk tapt. 

Provinsene Hebei og Henan har navn knyttet til ''Huang He''. ''Bei'' betyr nord, ''nan'' betyr sør; de er provinsene ''nord'' og ''sør'' for den ''gule'' elv. 
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