Hubble Space Telescope

thumb|220px|Bilde av Hubbleteleskopet tatt fra romfergen ''Columbia'' i 1997.

'''Hubble Space Telescope''' ('''HST'''), eller '''Hubble-teleskopet''' på norsk, er et speilteleskop med en jorda, og er i stand til å se mye lyssvakere objekter i verdensrommet enn hva teleskop plassert på jorda klarer. I tillegg er kvaliteten &ndash; oppløsningen &ndash; på bildene mye bedre.

Teleskopet er oppkalt etter den amerikanske astronomen Edwin Hubble, og ble sendt opp av NASA med romfergen ''Discovery'' 24. april 1990. Siden har den gått i bane rundt jorda i ca. 600&nbsp;km. høyde. Omløpstiden er 97&nbsp;minutter. Oppskytningen skulle egentlig skje tidligere, men ble utsatt pga. ulykken med romfergen ''Challenger'' i januar 1986.

 Usikker fremtid 

Selv om teleskopet har vist seg å være en suksess, er dens fremtid høyst tvilsom. Etter ulykken med romfergen ''Columbia'', som gikk i oppløsning på vei tilbake til Jorden, vil mange i NASAs ledelse ikke risikere flere romferger på Hubbleteleskopet. De vil heller vente på det planlagte nye teleskopet &ndash; James Webb Space Telescope &ndash; som etter planen skal skytes opp i løpet av 2011.

Uten vedlikehold vil Hubbleteleskopet «dø» etter kort tid; både kongressen og NASA har uttalt at de verken er villige til å bruke disse pengene, eller å risikere livet til flere astronauter.

Noe må uansett gjøres med teleskopet; omløpsbanen blir mindre og mindre, og innen kunstige satellitter gjør &ndash; men kan risikere å gjøre stor skade hvis den kræsjlander i et befolket område.

 Tekniske data 

·  Omløpshøyde: 600&nbsp;km.
·  Omløpstid: 97&nbsp;minutter
·  Vekt: ca. 11&nbsp;000&nbsp;kg.

·  Lengde: 13,2&nbsp;m.
·  Maks. diameter: 4,2&nbsp;m.
·  Strømforsyning: To solcellepanel
 Eksterne lenker 

·  [http://hubble.nasa.gov/ Offisiell hjemmeside]

·  [http://hubblesite.org/ HubbleSite]
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