Hugh Oldham

'''Hugh Oldham''' (født ca 1450 i Crumpsell eller Oldham, Lancashire, England – død 25. juni 1519), biskop av Exeter. 

Hugh var bror til abbed  William Oldham av Chester. Han ble utdannet i Henrik VII. Han mottok raskt en rekke benefisier, som dekan av Wimborne og erkediakon i Exeter. Han hadde også prebender i katedralene i   London, Lincoln og York, og var rektor ved St. Mildred's, Bread Street, London. 

Den 27. november 1504 ble han utnevnt til biskop av Exeter. Fra 1510 til 1513 var han sammen med andre biskoper involvert i en rettsvist med William Warham over domstolvesenet, og gikk i det alt vesentligste av med seieren.  

I 1515 grunnla Oldham ''Manchester Grammar School''.  Sammen med biskop Richard Fox grunnla han i 1516  ''Corpus Christi College'' i Oxford. Det var biskop Oldham, som hadde en forutanelse om hva fremtiden ville bringe med reformasjonen, som påvirket biskop Fox til å testamentere sitt gods til dette kollegiet, istedet for til et munkekloster.

Senere var biskop Oldham involvert i en jurisdiksjonsstrid mot abbeden av Tavistock. I løpet av prosessen ble Oldham ekskommunisert. Han døde før saken var avsluttet, og man måtte utsette begravelsen før man hadde innhentet absolvasjon fra bannstraffen fra Pavestolen. 
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