Humanisme

'''Humanisme''' er en sosio-politisk doktrine som søker å inkludere hele menneskeheten og alle spørsmål mennesker står overfor. Den karakteriseres av en innstilling som er sentrert omkring menneskets interesser og verdier, og som legger vekt på individets verdighet og verdi, og dets kapasitet til å realisere seg selv gjennom fornuft og logikk.

Humanismen oppsto i renessansen, eller mer spesifikt i Italia i det 14. århundre, men bredte seg raskt utover i Europa.

Begrepet «humanisme»

Begrepene «renessanse» og «humanisme» kan skilles fra hverandre slik: Men kan betrakte «renessansen» som den historiske epoken som slo bro mellom middelalder og nytid, og «humanismen» som den dannelsesbevegelse som vokste frem under denne epoken. 

Begrepet humanisme oppstod heller sent. Det er avledet av det latinske ''humanitas'', som er et ord som ble benyttet allerede av Cicero. I tysk opplysningstid talte Johann Gottfried Herder og Friedrich Schiller om ''Humanität'', og mente dermed menneskeligheten i seg selv. Men allerede på 1400-tallet kunne dannede mennesker oppfatte og betegne seg selv som «humanista», altså som humanister. 

Det begrepsmessige skritt fra «humanist» til «humanisme» ble ikke tatt før i 1808 i et skrift av Friedrich Immanuel Niethammer med tittelen  ''Der Streit des Philanthropinismus und Humanismus in der Theorie unserer Zeit''. Så selv om man i den tidlige humanistiske epoke finner uttrykket «humanist» i full bruk, tok det flere ord før det ble en «-isme» og knyttet til renessansetiden.

De første humanister

Blant de første og viktigste personlighetene finner man kristen og hedensk tankegang som vakte oppsikt, forholdt han seg til skolastikken i viktige spørsmål. Petrarca løsrev seg fra dette, og det er betegnende at han så på Roma ikke som kirkens sentrum, men som en by full av arvestykker fra klassisk tid. Hans fremste elev, Giovanni Boccaccio (1313-1375), ble i sin samtid kjent for sine verker som bidro sterkt til å spre humanismen (i ettertid er han mest kjent for sitt erotiske verk ''Dekameronen''). Blant mennesker i maktposisjoner var Coluccio Salutato († 1406), kansler i Firenze, en av de første som sluttet seg til humanismen. Flere europeiske fyrster sluttet seg til bevegelsen utover i det 15. århundre.

Den var en kulturell bevegelse, som gjenoppvekket og raffinerte språk (i særdeleshet gammelgresk), vitenskap, filosofi og poesi fra klassisk tid. De tok i bruk termen humaniora som betegnelse på antikkens visdom, og så den mellomliggende perioden, middelalderen, som mørk og barbarisk. 

aristotelisk tankegang i det Marsuppini, kjent som en notorisk hedning av sine samtidige, invitert til Roma av Nikolas V for å oversette Homers verker.

Mange av middelalderens verdier og trekk, som ydmykhet og passivitet, ble blant overklassen erstattet med åndelig storhet og handlingskraft. Ledere ble oppfordret til å dyrke generøsitet og altruisme for å høste anseelse fra andre. 

Humanistene var opptatt av estetikk, og skjønnhet ble sett som et tegn på dypere indre dygd og verdi.

Moderne humanisme(r)

Mens den egentlige humanisme entydig må knyttes til overgangen mellom middelalder og nytid, er begrepet senere blitt tatt i bruk, ofte nærmest som et honnørord, i nye sammenhenger. 

I forhold til den moderne tid er det i tillegg til denne kristne humanisme fra renessansen og med sine nyere utfoldelser tilkommet former for humanisme som er kan være ateistisk, religiøs men ikkekristen, eller sekulær i sin selvforståelse. 

Den norske humanetiske humanisme (humanetikk) med bakgrunn i Humanetisk Forbund kan innordnes enten som former for ateistisk humanisme eller for sekulær humanisme.
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