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'''Humboldt-Universität zu Berlin''' er Berlins eldste universitet, grunnlagt i 1810 av den liberale preussiske utdannelsesreformator og lingvist Wilhelm von Humboldt. Universitetet ble mønsterdannende for senere vestlige universiteter, også det nye universitetet som ble grunnlagt i Norge i 1811. Et av Humboldts prinsipper var at undervisning skulle kombineres med forskning.

Mange av Europas største tenkere gjennom de siste to århundrer har virket ved universitetet, blant andre filosofer som den subjektive idealisten Johann Gottlieb Fichte, den absolutte idealisten G. W. F. Hegel, teologen Friedrich Schleiermacher, den romantiske rettsteoretikeren Friedrich Karl von Savigny, den pessimistiske filosofen Arthur Schopenhauer, den objektive idealisten Friedrich Schelling, og berømte fysikere som Albert Einstein og Max Planck. Marxismens grunnleggere Karl Marx og Friedrich Engels studerte ved universitetet; det samme gjorde dikteren Heinrich Heine, Tysklands samler Otto von Bismarck og Europas samler Robert Schuman.

29 Nobelsprisvinnere har hatt sitt virke ved Humboldt-universitetet.

Universitetets hovedbygning befinner seg i sentrum av Berlin, i byens paradegate Unter den Linden. Bygningen ble oppført av prins Heinrich av Preussen. De fleste instituttene befinner seg i nærheten av hovedbygningen i Berlins sentrum, bortsett fra de naturvitenskapelige, som ligger ved Adlershof i syd av Berlin.

I sommersemesteret 2003 var det 37 145 studerende ved Humboldt-Universität, hvorav 4 662 utenlandske studenter. Semesteravgiften er for tiden på 206,66 &#8364;, som også dekker semesterkort for kollektivtransport i Berlin.
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· [http://www.hu-berlin.de Humboldt-Universität zu Berlin]
· [http://www.hu-berlin.de/hu/geschichte/hubdt.html Universitetets historie]
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