Hundekløving

'''Hundekløving''' eller '''kløving med hund''' er en form for hunden bærer kløv på ryggen. Kløving passer bra for folk som har hund og er glade i å gå turer på fjellet eller i skog og mark, men trening og utstyr (kløv) er viktig.

 Kløv og kløving med hund 

Det er viktig at kløven passer hunden perfekt, ellers får den raskt sår og skader. Billige kløver er gjene ikke konstuert for lengre turer og særlig tyngde, og kan således påføre hunden skader om den blir brukt feil. De kan imidlertid være et redskap i å tilvenne hunden å ha noe på ryggen, herunder også å gå med volum (kløv fylt med f.eks. papir) på ryggen.

Trening med kløv bør ikke skje før hunden er fullt utvokst, noe som varierer mye fra rase til rase. Før en hund kan begynne å kløve på ordentlig må den tilvennes det å gå med kløv på ryggen. Dette gjør man enklest gjennom å la hunden bære en tom kløv som er fylt med papir el.l., for å oppnå volum. Etter hvert som treningen skrider fram kan man legg på vekt, som må fordeles likt slik at kløven ikke sklir. Hunder som ikke har topp kondisjon og god trening i kløving, bør aldri bære mer en 10-20%% av sin egen vekt. Hunder som er syke eller har midlertidige eller permanente skader eller deffekter, f.eks. HD eller AA, bør ikke brukes til kløving i det hele tatt.
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