Hundepest

'''Hundepest''' eller '''parvovirus''' er en av de vanligste virusinfeksjonene hos hund og det er periodevise epidemier i Norge. Vaksine er effektivt prevantivt, men det finnes ingen medisin om sykdommen alt har brutt ut. Da gis bare symptomatisk behandling (væske intravenøst).

 Smitte 

Parvovirus er svært smittsomt, men siden dette er et såkalt ''artsspesifikt'' virus, smitter det bare fra hund til hund. Hundene får i seg smitten gjennom direkte kontakt hunder i mellom, eller gjennom kontakt med avføringen til en hund som har smitten. Viruset er svært motstandsdyktig og kan overleve lenge i avføring som ligger på bakken.

 Symptomer 

Parvovirus er et virus som trives i tarmceller. Det angriper celler som deles – derfor er de cellene i tarmene som vokser fort mest utsatt. Disse cellene sitter dypt i tarmen og skade på tarmen som følge av dette viruset gir derfor ofte blodig diarè. Det man merker først dersom hunden er smittet av parvovirus er gjerne heftig oppkast og feber. Etterhvert vil hunden få blodig diarè og evt. blod oppkastet.

Om du har mistanke om at hunden din kan ha parvo bør du ringe dyreklinikken før du går dit, slik at de kan ta forhåndsregler for å unngå å smitte andre.
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