Hunderaser

:<tt>''Denne artikkelen inngår i beskrivelsen av tamhunden''</tt>

-------------

thumb|350px|'''Labrador retriever''' er en av de mest populære familiehundrasene om man har barn, men ikke nødvendigvis den beste barnehunden av den grunn.

<!-- La stå av hensyn til bildet ovenfor -->

'''Hunderaser''' er et begrep som gjerne benyttes om såkalte renrasede hunder, men nedenforstående informasjon er av mer generell karakter og gjelder uansett rase eller blanding.

 Å velge rase som passer 

Det å velge en rase som passer kan være et vanskelig valg, om man først har bestemt seg for å bli hundeeier. Dessverre ser man alt for ofte at den jevne familie velger feil rase, med det resultat at hunden enten blir mistilpasset i sitt miljø, omplassert eller i verste fall avlivet. De langt fleste som anskaffer seg hund skal primært ha en familiehund, men ofte ser man at de velger rase ut i fra ønsker som enten er urealistiske eller rett og slett egoistiske. 

 Valgets kvaler 

Når man velger rase er det viktig å velge en som passer til ens egen situasjon, miljø, aktivitets- og kompetansenivå. Det er således både dumt og naivt å tro at alle retrievere er lydige og veltilpassede fordi om naboen har en slik flink hund. Slikt krever kunnskap og trening. Likeledes er det dumt å velge en krevende og energisk gjeterhund om man skal ha en rolig, snill og avbalansert familiehund og turvenn. Om man derimot er sauebonde og trenger en medhjelper er kanskje disse rasene ideelle. Likeledes er det dumt å velge en typisk jakthund, som vorstehhund eller haldenstøver om man ikke selv er beredt til å trene eller gå lange turer hver dag, selv om man jakter et par uker på høstparten. Energiske hunder passer best sammen med energiske mennesker, likesom bedagelige hunder passer best sammen med bedagelige mennesker. Om du som et bedagelig menneske ønsker å skaffe hund for å få et mer aktivt liv, bør du altså først legge om livsstilen og så eventuelt skaffe deg en hund som passer etter at dette har lyktes. 

 Barnevennlige raser 

thumb|200px|'''Verdens snilleste hund''' (golden retriever) tilhører de rasene som vært år biter og skader flest barn.

<!-- La stå av hensyn til bildet ovenfor -->

'''Det finnes ikke noe slikt som en barnevennlig hunderase'''. Hunder er og blir rovdyr. Forskjellige raser har imidlertid større og mindre potensiale til å omgås barn, men dette er helt avhengig av om hundeeieren er en ansvarsbevisst person eller ei. Man anskaffer aldri hund til et barn, selv om barn kan ha aldri så godt av å vokse opp i et hjem der det er hund. Hunder er for voksne ansvarsbevisste mennesker. Hunder må aldri få være alene med barn, ikke engang for et såkalt «øyeblikk». Statistikken viser nemlig at det er i disse såkalte «øyeblikkene» at fatale hendelser oppstår. Det hjelper ikke hvor snill og omgjengelig hunden er, den kan ta feil og på et såkalt «øyeblikk» lemleste eller i verste fall drepe.

Golden retriever har av mange blitt «kalt verdens snilleste hund», og snill er den. Det forhindler imidlertid ikke at den tilhører de rasene som vært år biter og skader flest barn. Dette skyldes i de langt fleste tilfeller et uansvarlig eierskap. Uansvarlig i den betydning at eierne mangler erfaring og derfor tillegger hunden sin en grad av mennesklig fornuft som ikke eksisterer. Alle hunder trenger konstant tilsyn når de ferdes rundt barn.

 Allergivennlige raser 

Noen hunderaser regnes som mer allergivennlige enn andre. Dette er gjerne hunderaser som har en pels som ikke røyter. Grunnen til dette er at det som oftest er huden til hunden allergikeren reagerer på, og en tykk pels som ikke faller av vil beskytte mot allegenene.

Det er ikke gjort vitenskapelige studier på dette, så man må forholde seg til hundeieres erfaringer.

Kjente allergivennlige raser er puddel, weaten terrier og bichon frisé. Også tibetansk terrier og old english sheepdog regnes ofte for å være allergivennlige.

Et godt råd for deg som vil anskaffe deg en hund selv om du er allergisk mot hunder er å bruke én hånd til å klappe og ta på hunden med. De fleste velger da venstre hånd. Dermed kan du unngå å klø på hundens hud og etterpå klø deg i øyne eller nese med samme hånd. Det er også fornuftig å holde hunden vekk fra hodeputa i senga.

Det finnes også midler man kan smøre på pelsen til hunden for å fjerne allergenene.

Det er selvfølgelig viktig å teste ut hvor allergisk du er mot den rasen du ønsker deg før du kjøper en valp. Dette kan du gjøre ved å passe en hund av denne rasen, eller besøke noen som har en slik hund. F.eks. kan man besøke oppdretteren.

Hentet fra «http://no.wikipedia.org/wiki/Hundeallergi»

 Norske hunderaser 

thumb|right|200px|Norsk elghund grå|'''Grå elghund''' er Norges nasjonalhund og en svært populær jakthundrase for storvilt i Skandinavia.

<!-- La stå av hensyn til bildet ovenfor -->

Det finnes 7 norske hunderaser, hvorav 3 med røtter langt tilbake i tid. Den grå elghunden er '''lundehunden, med sin unike anatomi. Den ble reddet som rase for få år siden.

# Dunker

# Haldenstøver

# Hygenhund

# Norsk buhund

# Norsk elghund grå

# Norsk elghund sort

# Norsk lundehund

 Populære hunderaser 

Nedenfor finner du en liste over de 10 mest populære rasene i Norge. Listen baserer seg på faktaopplysninger utgitt av Norsk Kennel Klub og er et gjennomsnitt av norske registreringer målt over en periode på 5 år (2000-2004). Antall registreringer for hele perioden er oppgitt for hver rase mellom parentesene.

thumb|right|200px|'''Schäferhund''' er Norges og verdens mest populære hunderase, men den er nr. 3 på listen over raser som dreper flest mennesker i USA.

<!-- La stå av hensyn til bildet ovenfor -->

# (8078) Schäferhund

# (5351) Norsk elghund grå

# (5090) Border collie

# (4942) Engelsk setter

# (4775) Golden retriever

# (4128) Gordon setter

# (3523) Rottweiler

# (3308) Labrador retriever

# (3094) Cavalier king charles spaniel

# (2511) Dachshund strihåret

:'''Referanse:''' [http://www.nkk.no/cmnkk/public/openIndex/view/page1.html?ARTICLE_ID=1099304101699 NKKs statistikker]

 Forbudte hunderaser 

thumb|right|200px|'''Pitbull''' var den første kamphunden som ble forbudt i Norge. Den topper listen over raser som dreper flest mennesker i USA.

<!-- La stå av hensyn til bildet ovenfor -->

Ikke alle hunderaser er tillatt å holde lenger i Norge, fordi noen mennesker har benyttet de til formål som ikke regnes som akseptable i et moderne samfunn. Dette er de såkalte «kamphunder», som enkelte miljøer har benyttet til regulære hundekamper. I tillegg til rasene nevnt nedenfor er det forbudt å holde blandingshunder der en eller flere av disse eller ulv inngår.

# Amerikansk staffordshireterrier (amstaff)

# Amerikansk pitbullterrier (pitbull)

# Argentinsk dogge

# Fila brasileiro

# Tosa

Likeledes er det, uansett rase, forbudt å holde, avle eller innføre hunder som er gitt trening i å angripe eller forsvare seg eller hundeholderen mot mennesker, andre hunder, eller enkelthunder som fremstår som spesielt aggressive, kampvillige eller med andre sterkt uønskede egenskaper eller fremtreden, slik at de kan være farlige for mennesker eller dyr.

:'''Referanse:''' [http://www.lovdata.no/all/hl-20030704-074.html Lov om hundehold (hundeloven)]

 Andre hunderaser 

·  Se egen liste over hunderaser
·  Se også liste over berømte hunder
Kategori:Hunder

