Hundesport
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'''Hundesport''' er en fellesbetegnelse for alle former for hunder inngår som et element. Hundesport kan godt dels i 2 avdelinger, nemlig som regulær hundesport og brukshundsport.

Den mest populære hundesporten i Norge er utvilsomt ''hundekjøring'', men ''agility'' og ''brukshundsport'' er begge sportgrener som har blitt svært populær og vokser raskt. I myndemiljøet, som ikke er så stort her i landet, vokser også ''lure coursing'' hurtig i populæritet. Ute i verden er også ''flyball'' og ''hundefrisbee'' store idretter, mens ''hundeveddeløp'' alt har vært en etablert sportsgren i flere land over mange tiår alt. Også jakt med hund kan til en viss grad i dag kalles hundesport, i det ingen jegere lenger trenger å jakte for mataukens del.

 Regulær hundesport 

Regulær hundesport kan defineres som en sport med hunder som ikke har særlig stor samfunnsnytte, annet enn rent terapautisk og underholdningsmessig. Eksempler på slik hundesport er f.eks. hundeveddeløp, lure coursing, hundekjøring, hundekløving, agility, flyball og hundefrisbee m.m.

 Brukshundsport 

Bruskhundsport (også kalt ''bruks'') kan defineres som en sport med hunder som har eller kan ha samfunnsmessig nytteverdi. Eksempler på slik sport er f.eks. IPO og brukshundsport, samt de selvstendige grenene lydighet, spor, blodspor, rapportering, apportering, budføring, feltsøk, rundering, schutz m.m.

 Aktuelle temasider 

·  Brukshund
·  Jakthund
 Eksterne lenker 

·  [http://www.norsk-brukshundsport.no/ Norsk Brukshundsports Forbund]
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