Hundeutstilling

'''Hundeutstilling''', også av og til kalt '''hundeshow''', er en begivenhet der hundeeiere viser fram sine rasehunder for kvalifiserte dommere (også kalt eksteriørdommere) som, opp mot en vedtatt rasestandard for den aktuelle hunderasen, bedømmer hvor rasetypiske hundene er i forhold til denne. 

I Norge er det Norsk Kennel Klub som er øverste organ for slike utstillinger, som arrangeres både på nasjonalt og internasjonalt plan. Nasjonale utstillinger arrangeres vanligvis i regi av raseklubbene eller lokale hundeklubber. På NKKs internasjonale utstillinger er det vanligvis påmeldt ca. 1&nbsp;000-3&nbsp;000 hunder, og på NKKs «Norsk Vinner» (Nordisk Vinner) utstillig enda flere.

Verdens mest prestisjefylte utstilling heter Crufts og arrangeres hvert år i regi av The Kennel Club i Storbritannia. I 2005 var det påmeldt ca. 21&nbsp;000 hunder, og utstillingen hadde ca. 120&nbsp;000 besøkende.

 Bedømning 

Ulike raser konkurerer i hver sin raseklasse. Innenfor denne klassen konkurreres det innenfor en rekke klasser, f.eks. juniorklasse, åpen klasse, veteranklasse, vinner klasse m.m. Også hanner og tisper konkurrerer hver for seg i de respektive klassene.

Den grunnleggende bedømningen plasserer de deltagende hundene på en plass i forhold til standarden, det være seg 1. plass, 2. plass eller 3. plass. Hunder som er svært rasetypiske kan i tillegg vinne et såkalt ''cert'' (sertifikat), et bevis på at hunden holder såkalt ''championklasse''. Hunder som oppnår 3 sertifikater (på vilkår) får status som ''norsk utstillingschampion (N UCH)''.

Alle hunder som oppnår 1. plass konkurrerer deretter innbyrdes om å bli beste hannhund og beste tispe i raseklassen. Deretter konkurrerer disse 2 om å bli ''best i rasen (BIR)''. Taperen av best i rasen får tittelen ''best i motsatt kjønn (BIM)''.

Vinnere av ''best i rasen'' går videre til konkurransen om å vinne tittelen ''best i gruppen (BIG)'', og gruppevinnerne går videre til å konkurrere om tittelen ''best in show (BIS)'', som er den mest prestisjefylt tittelen en hund kan vinne på ethvert hundeshow. På veien dit konkurrerer man imidlertid om flere andre titteler, som tittelen for ''beste unghund'', ''beste hannhund'', ''beste tispe'', ''beste veteran'', ''beste kull'', ''beste juniorhandler'' m.m.

 Annet 

Hundeutstillinger inneholder gjerne også konkurranser i agility og lydighet. Også innenfor disse kategoriene konkurreres det på omtrendt de samme premisser, hva championat angår.

Reglene for premiering er/kan være ulike mellom de forskjellige rasene. F.eks. inngår det også en praktisk del i premieringen av jakthunder.

 Lenker 

·  [http://www.nkk.no Norsk Kennel Klub]
·  [http://www.nkk.no/cmnkk/public/openIndex/view/list_.html?ARTICLE_ID=1097754994731 NKKs utstillingsregler m.m.]
·  [http://www.nkk.no/cmnkk/file/download/files/Utstilling/regler/ny%20Kopi%20av%20ORGINAL%20CH.REG.pdf NKKs championatregler (PDF)]
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