Hundreårskrigen

'''Hundreårskrigen''' betegner en serie sammenhengende konflikter mellom England og Frankrike gjennom 116 år, fra 1337 til 1453. Krigen ble stort sett utkjempet i Frankrike, og var tidvis like mye en fransk borgerkrig som en krig mellom to nasjoner. Da krigen begynte hadde Frankrike et befolkningstall på 14 millioner og var den mektigste militære makt i Europa. England hadde en befolkning på to millioner, og stadig i krig med Skottland.

 Innledning 

Konfliktens utløsende årsak var at den franske kongen, Karl IV, ikke fikk en arving, noe som gav den engelske kongen, Edvard III, som hadde arverett på den franske tronen, en grunn til å starte krigen. Samtidig kontrollerte den engelske kronen store landområder i Gascogne.

Hundreårskrigen huskes også for en ung pike fra Orléans, Jeanne d'Arc, som ledet av «stemmer» hun hørte lyktes i 1429 å lede en fransk unnsetningsekspedisjon til Orléans og befri byen fra den engelske beleiringen.

Krigen var betydningsfull grunnet ulike faktorer som: 

·  Nye våpen og militærtaktikk ble introdusert som avløste tidligere tiders føydale armeer dominert av tungt kavaleri. Bueskyttere viste seg å være effektivt og samtidig mer økonomisk enn tungt bevæpnede riddere.

·  De første stående armeer i Vest-Europa siden Romerriket.

·  Endringer i rollene til adelskapet og bønder.

·  Den tidlige utviklingen av nye monarkier og nasjonenes vekst.

Krigen kan løst deles opp i fire faser:

# En fase med engelsk suksess under Edvard III fra 1337 til 1360.

# En fase fra 1360 til 1400 hvor franskmennene hadde framgang og nær fordrev engelskmennene.

# En fase fra 1400 til 1429, markert med de store engelske seirene under Henrik V.

# Og siste fase fra 1429 til 1453 hvor Frankrike var alliert med Burgund fra 1435.

Under kong Henrik V vant England en knusende seier i Henrik som sin arving. Henrik V og Karl V døde med kort mellomrom i 1422

Under det vaklende styret til Henrik VI falt Englands posisjon i Frankrike fra hverandre. Da stridighetene endelig tok slutt i 1453 var kun Calais tilbake.
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