Hurtigløp på skøyter

'''Hurtigløp på skøyter''' er en idrettsgren hvor konkurrenter prøver å gå over isen så fort som mulig på skøyter. Betegnelsen brukes spesielt om den grenen av skøytesporten der løperne starter parvis i delte baner, og løperne rangeres etter tid (og eventuelt sammenlagt poengsum etter 4 løp). Andre former for skøyteløp, der løperne starter sammen og rekkefølgen over målstreken avgjør, er maraton og kortbaneløp (short track). Hurtigløp, maraton og amerikansk «pack style» (fellesstartløp på kortere distanser) foregår normalt på en 400-metersbane som har litt lengre langsider og krappere svinger enn en moderne friidrettsbane; kortbaneløp foregår på ishockeybane. 

Norsk skøytesports hovedorganisasjon er Norges Skøyteforbund [http://www.n-s-f.no/] forkortet NSF. NSF ble stiftet 27. februar 1893 og er Norges nest eldste særforbund. Arbeidernes Idrettsforbund (stiftet 1924, slått sammen med Norges Idrettsforbund 1940) hadde også hurtigløp som en av sine viktigste idretter. Hurtigløp på skøyter er en av Norges eldste og mest tradisjonsrike, moderne idretter. 

Hurtigløp på skøyter inngår i de adelskalenderen hvor tidspoeng beregnes på grunnlag av personlige rekorder.

Hurtigløp på skøyter var Norges mest populære vinteridrett til 1960-tallet; spesielt populær i byene. Skøyteløperen Nansen og Amundsen. Hjalmar Andersen («Hjallis») oppnådde en lignende popularitet etter krigen. Skøyteløperen Knut Johannesen («Kupper'n», aktiv 1951–64) ble kåret til «Norges beste idrettsutøver gjennom tidene» da han sto på høyden av karrieren.
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