Huset Dunkeld

'''Huset Dunkeld''' (også kjent som '''huset Canmore''') var et skotsk dynasti som satt på tronen fra 1058 til 1290.

Dunkeld kom til makten etter to urolige århundrer under huset Alpin. Den første kongen fra dynastiet var Malcolm III. Han innførte en stor endring i det skotske monarkiet, da han innførte tronfølgerett til eldste sønn av kongen, i stedet for det gamle ordningen ''tanisteri'', der kongen utpekte den han mente var best egnet. Dette førte til langt roligere forhold innenfor kongeslekten. 

Til tross for flere sammenstøt med engelske styrker klarte huset Dunkeld å konsolidere det forente Skottland som et enhetlig og uavhengig kongerike. 

Dynastiets fall begynte i Alexander III døde i en rideulykke. Han hadde ingen levende sønner, og den eneste arvingen var hans tre årgamle barnebarn, den norske prinsessen Margaret. Hun ble innsatt som dronning, men den skotske adelen fryktet at hennes far, Erik II Magnusson av Norge, ville ta kontroll over den skotske tronen. De vendte seg mot England, og fikk forlovet Margaret med Edvard. Ekteskapet kom aldri i stand, da den unge piken døde kort tid etter at hun kom til Skottland, og med henne døde huset Dunkeld ut.

Etter Margarets død brøt den første skotske uavhengighetskrigen ut.
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