Husnisse

'''Husnisser''' er fiktive vesner i bok- og filmserien Harry Potter, skrevet av J.K. Rowling. De er små menneskelignende vesner, men likevel veldig forskjellige fra mennesker. De bruker livene sine på å tjene en familie, institusjon eller lignende. Hvis de ikke blir satt fri vil deres etterkommer fortsette å tjene den samme familien. Rasen har ingen ordentlig kultur, da de kun eksisterer for å tjene mennesker. Deres nyttighet gjør dem til et statussymbol blandt magikere, mens deres underdanighet gir dem status som annenklasses borgere i den magiske verdenen.

{{spoiler}}

Husnisser bruker putevar og tevarmere som klær, da de ikke har tillatelse til å bruke ordentlige klær. Hvis en husnisses mester velger å gi dem ordentlige klær, selv om det bare er en sokk, blir husnissen satt fri og kan forlate familien for alltid. I slutten av ''Harry Galtvort. Der fikk han tilbud om en lønn på 10 galleoner i uken, noe han takket nei til, og heller ba om 1 galleon i uken.

Husnisser kan utføre sin egen form for mektig magi, fjern fra den magien trollmenn og trollkvinner bruker. Denne magien bruker husnissene vanligvis til å tjene herrene sine. Denne magien gir dem blant annet muligheten til å reise mellom steder på øyeblikk, likt magikernes immivering. Husnissene kan derimot immivere innenfor området til Galtvort, noe rektor Humlesnurr har sørget for at magikere ''ikke'' kan gjøre.

Husnisser i historiene

Noldus

''Se: Noldus''

En husnisse som tilhørte Harry Potter, og som senere ble satt fri av Harry.

Krynkel

''Se: Krynkel''

En husnisse som tilhører familien Svaart, og som deler synene til sin avdødde sjef (Sirius Svaarts mor) på at de eneste ekte magikerne er fullblods magikere.

Blunke

{{spoiler}}

{{HPfigurer|

navn=Blunke|

kjønn=Kvinne (husnisse)|

øyenfarge=Brune|

hårfarge=Ikke hår|

hus=Galtvort (tidligere familien Kroek)|

lojalitet=Bart Kroeks interesser|

bokvednavn=Harry Potter og Ildbegeret|

bokvedopptreden=Harry Potter og Ildbegeret|

orgnavn=Winky|

skuespiller=Ukjent

}}

'''Blunke''' var familien Kroeks husnisse, som, i motsetning til Noldus, ikke ville bli satt fri. Hun passet på familiens mange hemmeligheter, og da Bart Kroek jr. ble reddet fra Azkaban av sin far, var det Blunke som passet på ham og fikk ham tilbake til hektene.

Hun maste på Harry Potters tryllestav, og brukte den til å framkalle mørkets merke. Blunke fikk sparken fordi hun ble funnet med tryllestaven som var brukt til å fremkalle merket i hendene (men Kroek sr. visste at hun ikke hadde greid å holde styr på Kroek jr.). At Blunke fikk sparken syntes Hermine Grang var aldeles motbydelig.

Blunke har for tiden jobb ved Galtvort. Hun er veldig deprimert og drikker masse alkohol. Hennes familie hadde tjent under familien Kroek i flere generasjoner. Hun nekter fortsatt å fortelle noen av sin gamle herres hemmeligheter. Da en desperant kysset Bart Kroek jr. stoppet arvefølgen Kroek.
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Kroke

{{Spoiler}}

{{HPfigurer|

navn=Kroke|

kjønn=Kvinne (husnisse)|

øyenfarge=Ukjent|

hårfarge=Ikke hår|

hus=Ingen (Tidligere familien Smith)|

lojalitet=Hepzibah Smith|

bokvednavn=Harry Potter og Halvblodsprinsen|

bokvedopptreden=Harry Potter og Halvblodsprinsen|

orgnavn=Hokey|

skuespiller=Ukjent

}}

:''Oversettelsen av navnet på denne figuren er usikkert, da den norske versjonen av Harry Potter og Halvblodsprinsen ennå ikke er lansert.''

Kroke arbeidet for Fyrst Voldemort fikk henne mistenkt for å ha forgiftet Smith. Hun nektet ikke, og sa at hun kanskje kunne ha puttet en gift i en drink ved en feiltakelse. Kroke dødde til slutt av alderdom.
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Husnisser ved Galtvort

Harry Potter, Ronny Wiltersen og Hermine Grang får med seg kaker og godterier når de besøker kjøkkenet.

I likhet med de fleste husnisser, viser husnissene en viss stolthet over å utføre sitt arbeid uten å klage over det. De arbeider veldig hardt, og misliker Noldus sterkt da han ber om å få lønn for sitt arbeid. De misliker også Blunke på grunn av at hun er alkoholisert. Det er ikke kjent hva de andre husnissene syns om Krynkel, men siden han er veldig misfornøyd med situasjonen sin (og utbasunerer sin misnøye til stadighet), er han sannsynligvis ikke særlig godt likt han heller.

HIKK (Husnissenes Internasjonale Kamp-Koalisjon)   

''Se: Husnissenes Internasjonale Kamp-Koalisjon''

Husnissenes Internasjonale Kamp-Koalisjon er en enmannsforetak (dames), som står for husnissenes rettigheter. Grunnlegger er Hermine Grang.

Kategori:Vesener i Harry Potter-bøkene

en:House-elf

it:Elfo domestico

