Hydraulikk

right|frame|En enkel skisse over de forskjellige delene i et hydraulisk anlegg.

'''Hydraulikk''' er overføring av væske fra et sted til et annet, det er mest brukt i for eksempel gravemaskiner og hydrauliske jekker.

 Hydrodynamikk og hydrostatikk 

Hydrodynamikk er læren om væske og gasser i bevegelse, i motsetning til hydrostatikk som er læren om væske som står i ro. Begge disse forklarer hvor trykket vil ligge, og hvordan væsken vil bevege seg i forskjellige situasjoner.

 Hydrostatisk energioverføring 

Hydrostatisk energioverføring er den overføringen som gjør tungt arbeid. Dess saktere arbeidet går, dess tyngere kan det jobbe. Hydrostatisk energioverføring skjer for eksempel i gravemaskiner, i frontlastere til traktorer, og i tippbare vogner. Alle disse tre krever stor presisjon og kraft, og derfor brukes hydrostatisk energioverføring.

 Det hydrauliske prinsippet 

Det hydrauliske prinsippet går ut på, ganske enkelt, at en væske man setter trykk på vil fordele trykket jevnt utover alt den er borti. Hvis man har en væske under trykk i en boks, vil altså trykket være likt på bunn, topp, og sider av boksen.

 Liste over de ulike delene i et hydraulisk anlegg 

Tannhjulspumpa kan egentlig være en hvilken som helst type pumpe. Sylinderen er den delen som man kan merke at man får gjort noe arbeid med, det vil si at trykket på oljen presser sylinderen opp. Hvor det er olje på bildet er litt misvisende, for det vil være olje på vei inn i tanken óg, sluppet gjennom av reguleringsventilen. Jo mer åpen reguleringsventilen er, dess mindre trykk blir det på systemet og sylinderen.
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