Hymn to Freedom

'''«Hymn to Freedom»''' er en melodi som Oscar Peterson komponerte i 1962. Ifølge hans egen beretning var den faktisk en improvisasjon, som oppstod under selve innspillingen av den første versjonen:

16. desember satt han i studioet med sin daværende trio, som utover ham selv bestod av Ray Brown på bass og Ed Thigpen på trommer. De skulle til å avslutte innspillingen av LP-en ''Night Train'', og produceren Norman Granz hadde bedt dem om å spille en blues.

Musikerne avtalte, at Peterson skulle spille det første verset alene. Han kunne ha valgt å spille en av de mange blues-melodier fra jazzens standardrepertoar; men han bestemte seg for å spille noe nytt, som han skapte på stedet. Han forsøkte å gjøre melodien og harmoniene ganske enkle og fylle dem med den samme stemningen som i de negro spirituals, som han hadde vokst opp med, og som i årtier hadde blitt sunget i den fargede befolkningens kirker i USA og Canada.

Da han hadde kommet gjennom melodien, satte han med et nikk de andre musikerne i gang med hymniske karakter. Og Peterson lander bløtt og sikkert i den stillferdige stemningen fra innledningen.

Da innspillingen var ferdig, skulle melodien ha et navn. Peterson valgte å kalle den «Hymn to Freedom» til ære for Martin Luther King og hans kamp for frihet og rasemessig likhet. 

Oscar Peterson har senere innspilt melodien flere ganger. En del andre jazzmusikere har også tatt «Hymn to Freedom» på repertoaret og i visse tilfeller innspilt den, selv om det kanskje er et dristig foretagende på den måten å stille seg opp til direkte sammenligning med Peterson selv.

Noen måneder etter den første innspillingen diktet Harriette Hamilton en tekst til melodien, som i løpet av få år fikk status som en moderne spiritual og stadig synges over hele verden. Spesielt ungdomskor synger den mye.

 Eksterne henvisninger 

· [http://www.oscarpeterson.com/op/moments15.html The True Origin of the "Hymn to Freedom" - fra Oscar Petersons egen hjemmeside]
· [http://www.oscarpeterson.com/op/musicframe.html En samling korte utdrag av noen av Oscar Petersons innspillinger, heriblant ''Hymn to Freeedom'']

· [http://suzjazz.com/HymntoFreedomCD.html Hymn to Freedom by the Suzanne Davis Quartet]
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