Hyperkorreksjon

En '''hyperkorreksjon''' er et språklig fenomen som opptrer når en person feilaktig «korrigerer noe som allerede var riktig, og dermed skaper en feil. Hyperkorreksjoner opptrer både i tale og skrift. 

I tale

I talespråket opptrer hyperkorreksjoner særlig når en person anstrenger seg for å føre et korrekt språk. Dette opptrer særlig i situasjoner hvor personen er ukomfortabel med situasjonen, og prøver å håndtere dette ved å virke dannet og sikker. 

En sammenheng hvor man  senere år særlig har opplevd hyperkorreksjoner er i virkelighetsserier på fjernsyn, hvor enkelte deltagere er redde for å snakke feil foran kameraet, og dermed konstruerer for kompliserte setninger slik at de «snakker seg bort». 

I skrift

I skrift er hyperkorreksjoner et kjent fenomen i gamle manuskripter. En kjent feilkilde er lydforandringer i språk, som ofte førte til skrivefeil ettersom lyd og bokstav ikke lenger stemte overens. Nå slike manuskripter så ble skrevet av var det ofte at kopisten rettet ikke bare de feilstavede ordene, men også andre. 

På samme måte som med talespråket oppstår hyperkorreksjoner også lett når man forsøker å bruke et for komplisert språk, eller når man benytter ukjent ord. 

Bruk av aksenter i ord fra andre språk skaper også ofte problemer. Et typisk eksempel er at man skriver ''habañero'' for habanero, som en analogi til ''jalapeño. 
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