Hypnose

'''Hypnose''' (fra gresk ''hypne'', søvn) er en forbigående tilstand som kjennetegnes av endret oppmerksomhet og bevissthet. Den blir beskrevet som en tilstand av konsenterert avspenning som er indusert av en annen person (hypnotisøren) eller av personen selv, og i forløpet av denne tilstanden kan en rekke fenomener opptre. Disse fenomenene omfatter endringer i bevisstheten og hukommelsen, økt mottakelighet for suggesjoner, og også reaksjoner og oppfatninger som ville være uvanlige i en vanlig bevissthetstilstand. Definisjonene er vage, ettersom mekanismene som ligger til grunn for hypnose ikke er godt nok kartlagt. 

En hypnotisk tilstand ligner en rekke naturlige tilstander som man kan oppleve oppstår spontant, særlig når man er i ferd med å sovne eller våkne, dagdrømmer, leser konsentrert i en bok eller ser en film: Oppfatningen av ytre sanseinntrykk er innsnevret, og konsentrasjonen av bevisstheten er rettet mot en bestemt sak (boka, filmen eller ordene til hypnotisøren). 

I utgangspunktet kan alle hypnotiseres, så lenge de kan ta i mot og bearbeide suggesjoner. Suggestabiliteten, altså evnen til å la seg hypnotisere, er imidlertid ikke lik hos alle mennesker. Man regner med at rundt 10% er vanskelig hypnotiserbare, og at rundt 5% ikke kan hypnotiseres i det hele tatt. Dette gjelder i høy grad mennesker som lider av altfor lavt blodtrykk, hjerneskader, legemidler, narkotika eller alkohol.

Kun mennesker kan hypnotiseres, ettersom de i motsetning til dyr har en dominant bevissthet. Denne bevisstheten kan ved hypnose bli satt midlertidig til side, slik at underbevisstheten blir dominerende. 

Hypnose blir brukt i hypnoterapi, og tilhører et fåtall av metoder innen psykoterapi som er vitenskapelig belagt og akseptert som effektive. 

I Norge er bruk av hypnose forbudt ved straffelovens § 364, som kun åpner for at leger og psykologer kan hypnotisere pasienter i behandlings- og forskningsøyemed. 

Historie

Hypnose har trolig blitt brukt tidlig i menneskehetens historie. Det finnes beretninger om kultiske handlinger i sjamanismen som absolutt har sammenheng med hypnose i form av selv- eller fremmedsuggesjon. Man kan derfor gå ut fra at hynose ble tilfeldig oppdaget, og har utgangspunkt i meditative og kultiske handlinger med et religiøst utgangspunkt. Man kan derfor spekulere i om hypnose har blitt utviklet med utgangspunkt i massepsykologiske manipulasjoner i religiøse eller kultiske riter, og i erfaringer med selvmeditasjon hos prester, medisinmenn og sjamaner. 

Vitenskapelig oppdagelse av hypnose begynte rundt engelsk. 

I det 19- århundre var Nancy (Ambroise-Auguste Liebeault, Hippolyte Bernheim) og Paris (Jean-Martin Charcot). 

frie assosiasjoner.

I den tyske tradisjonen ble hypnosen videreutviklet gjennom det 20. århundret blant andre av hjerneforskeren NLP (Nevrolingvistisk programmering).
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