Hypotermi

'''Hypotermi''' (nedkjøling) er definert som kjernetemperatur målt til under 35 grader. Graden av hypotermi deles inn i mild, moderat og alvorlig.

 Om hypotermi 

Nedkjøling er farlig fordi det kan gi for dårlig oksygenering av hjernen og føre til bevisstløshet. Da kan ikke pasienten ta vare på seg selv og egne luftveier. Nedkjøling kan dessuten gi hjerterytmeforstyrrelser og hjertestans. Nedkjølte pasienter blør også mer p.g.a. hemming av koagulasjonen. Dannelse av skarpe krystaller inne i cellene kan gi celleskader ved uvøren behandling.

 Mild hypotermi - 35-32 <sup>o</sup>Celsius 

Fryser og klarer ikke slappe av, redusert stemningsleie. Blek og kald hud, økt blodtrykk, raskere puls og pust. Dårlig finmotorikk og etter hvert også grovmotorikk. Kroppen skjelver for å produsere varme. Redusert oksygen til hjernen gir redusert bevissthet.

 Moderat hypotermi - 32-30 <sup>o</sup>Celsius 

Føler seg søvning og kan ha paradoks varmefølelse der f.eks pasienten kler av seg. Langsommere pust og redusert bevissthet, men skjelver ikke fordi redusert oksygen til hjernen gir redusert bevissthet og opphør av skjelvingen.

 Alvorlig hypotermi - <30 <sup>o</sup>Celsius 

Bevisstløs, går mot komatøs (skinndød), som kan være vanskelig å skille fra klinisk død. Dilaterte pupiller som blir lysstive etterhvert. Langsom pust (ca. 2-3 ganger/min. v/20 <sup>o</sup>C.)
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