I Want You (She's So Heavy)

'''I Want You (She's So Heavy)''' er en sang spilt av den legendariske rockegruppen fra 60-tallet, '''Abbey Road. Den er skrevet av John Lennon og med &lsquo;artistisk bidrag&rsquo; fra Yoko Ono.

Sangen er en sjelden Beatles-komposisjon av flere grunner; dens lengde (7:47); dens omvendt proporsjonale mengde av lyrikk i forhold til sangens lengde (kun 11 forskjellige ord); dens tre-minutters avslutning med de samme, repiterende gitarakkordene; dens tyngdepunkt mot musikkgenren tungmetall (''heavy metal''); og for dens absolutte og bråe avslutning.

Sangen blir i fullt volum brått kuttet i lyden, ikke rolig neddemping som det vanligvis blir, men 

den mektige og brutale avslutningen gir inntrykket av at musikken kunne ha fortsatt å spille i det uendelige.

«Vi jobbet med det siste grepene på den siden av LPen,» minnes Alan Parsons, som var lydmann på opptakene, «og vi satt og lyttet til miksingen da John sa; &lsquo;Der! Kutt tapen der!&rsquo; Geoff kuttet tapen og det var det. Slutt på side en!»

Lennon benyttet en moog med en hvit støygenerator for å skape den svingende vindeffekten som opptrer på de tre siste minuttene (fra omtrent 5:10 på platen). Støy er en lydmanns mareritt, den skal alltid vær minimal eller fraværende, og her var John Lennon og bevisst la på hvit støy på en Beatles-plate! Det var også til stor bekymring for EMI-lydfolkene i 1987 da Abbey Road ble digitalisert. På vinyl var støyen innenfor toleransegrensene, men på CDens økte dynamiske omfang representerte den et virkelig problem.

Det var en hendelse på innspillingen av «I Want You (She's So Heavy)» den 18. april hvor en studioleder ber Harrison om skru gitarvolumet ned en smule. Harrison skottet på ham og sa tilbake; «Du snakker ikke slik til en Beatle!»

George Harrison spilte elektrisk gitar på Alvin Lees versjon av denne Beatles-låten. Det er den hardeste rockeren Harrison har deltatt på.
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