IEEE

Organisasjonen '''IEEE''' (uttales 'Eye-triple-E') eller '''The Institute of Electrical and Electronics Engineers, Inc.''' er en non-profit forening som samler fagfolk innenfor elektroteknikk. IEEE har mer enn 360.000 medlemmer i 175 land. 

IEEE er en ledende autoritet innenfor en rekke tekniske områder, som blant annet datateknikk, biomedisin, telekommunikasjon, elektroteknikk og elkraftteknikk, romfarts- og forbrukselektronikk.

Gjennom en rekke tidsskrifter, konferanser og standarder publiserer IEEE 30% av litteraturen på verdensbasis innenfor feltene elektroteknikk, data- og reguleringsteknikk.

Historie

IEEE og dets forgjengere AIEE (American Institute of Electrical Engineers) og IRE (Institute of Radio Engineers) kan spores tilbake til 1884.  De to organisasjonene slo seg sammen i 1963 etter et vedtak i 1961.

Nevneverdige komitéer og standarder

· IEEE 1394 FireWire
I Norge

IEEE Norway Section ble stiftet i 1963. Ved inngangen av 2005 har IEEE Norway Section 791 medlemmer.  Styret velges hvert annet år.  Seksjonen har avdelinger (eller chapters) i Trondheim, Oslo og Stavanger.

Eksterne lenker

· [http://www.ieee.no IEEE Norway Section]
· [http://www.ieee.org IEEE internasjonalt]
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