IRC

{{IPstakk}}

{{opprydning}}

'''IRC''' ('''Internet Relay Chat''') er en protokoll for å snakke sammen (chatte) på Internett i sanntid. Protokollen ble utviklet av finnen J. Oikarinen i 1988 og er beskrevet i RFC1459.

IRC brukes i dag av millioner av mennesker og mange bruker dette som sin primære telekommunikasjonsløsning. Deler av IRC-deltakerene har formet subkulturer med egne verdier og sosiale normer.

 Hvordan IRC-nettverket fungerer 

 Helt kort 

Du bruker en IRC-klient og kobler deg opp mot en av de mange IRC-tjenerne. Når du er inne på en tjener kan du gå inn i «kanaler» på denne. Når du skriver noe i kanalen vil alle de andre som er i kanalen se det med en gang. Du vil også se det de skriver. Hvis du vil snakke med bare én person kan du gå inn i en privat samtale med ham/henne.

 Nettverk 

Blant de største IRC-nettverkene (flere egen kanal (#no.wikipedia og #en.wikipedia) på freenode.

 Kanaler 

Store irc-nettverk har som regel mange tusen kanaler. Det som kreves for å starte en kanal, er forskjellig fra nettverk til nettverk, men på de fleste trenger du bare å joine en tom kanal. Da får du Operator-status i den kanalen, og da kan du utnevne andre operatorer, sparke folk ut av kanalen, og så videre. Med mindre du finner noen som kan være operator døgnet rundt, vil du miste kanalen så fort du logger ut.

For å hoppe inn i en kanal, skriver du følgende:

 /join #kanalnavn

 Klienter 

Den mest kjente klienten er nok mIRC, som brukes av de fleste nybegynere. Klienten er lett å lære å kjenne, og kan alt den må kunne og litt til. Klienten er ikke gratis, men det å kjøpe den er frivillig. Den fungerer akkurat likens hvis du har den gratis.

Andre populære klienter:

·  BitchX
·  CGI:IRC
·  Hydra Irc
·  IrcII
·  irssi
·  X-Chat
·  EPIC
·  Trillian
 Eksterne lenker 

·  http://www.irc.org/
·  [http://www.irc.org/techie.html Lenker til IRC-protokollen]

 Wikipedias kanal 

Wikipedia har en egen kanal, #no.wikipedia, på freenode. For å komme inn i denne kanalen, skriver du følgende i IRC-klienten din:

 /server -m irc.freenode.net

Så venter du på at du blir logget inn. Hvis du bruker mIRC, får du en popup-box som spør hvilken kanal du vil inn i. Skriv #no.wikipedia i boksen, og klikk OK. Hvis du bruker en annen klient, må du, når du er koblet til nettværket, skrive dette:

 /join #no.wikipedia

Så kan du snakke i vei!
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