I've Got a Feeling

'''I've Got a Feeling''' er en sang av The Beatles fra det siste albumet ''Let It Be'' (1970). Den er kreditert Lennon & McCartney, og i dette tilfellet er det faktisk et samarbeid ved at det er to uferdige sanger som er blitt sydd sammen til en: Paul McCartneys «I've Got a Feeling» and John Lennons «Everybody Had a Hard Year».

McCartneys sang var skrevet for hans nye venninne Linda Eastman, som snart kom til å gifte seg med, forteller henne at hun er den jenta han alltid vært på jakt etter, mens på Lennons sang starter hver eneste linje med «everybody» (''alle''). Mens McCartneys sang er svært optimistisk hadde Lennon egentlig hatt et svært anstrengt år: han var blitt skilt fra sin første kone Cynthia Powell, han var utlukket fra sin sønn Julian, hans nye venninne Yoko Ono hadde hatt en spontan abort, han var selv blitt arrestert for å besitte narkotika, og hans inntekter var krympende.

At begge sangene går så utmerket sammen må tilskrives begges talenter.

I filmen ''Let it Be'' påstår Lennon at skrev «Everybody Had a Hard Year» natten før, men det er en BBC-film som viser at han synger sangen mens han spiller akkustisk gitar i sitt hjem på Ascot.
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