Ian Rush

'''Ian Rush''' (født 20. oktober 1961) er en tidligere walisisk fotballspiller. Hans navn forbindes først og fremst med Liverpool FC, hvor han er klubbens mestscorende spiller gjennom tidene med 339 mål på 653 førstelagskamper. Han spilte også 73 landskamper for Wales, og scoret 28 landslagsmål.

Rush begynte karrieren i 3.divisjonsklubben Chester City, før han i 1980 ble han kjøpt av Liverpool for 300&nbsp;000 pund. Etter en treg start på Liverpool-karrieren, løsnet det for alvor i 1981/82-sesongen, da Rush ble klubbens toppscorer med 17 mål. Siden fortsatte han å pøse inn mål, og han ble to ganger toppscorer i den engelske toppdivisjonen før han sommeren 1987 ble kjøpt av den italienske storklubben Juventus for 35 millioner norske kroner.

Oppholdet i Juventus ble ingen stor suksess. Rush klarte ikke å tilpasse seg den italienske livsstilen, og hans berømte uttalelse om at å bo i Italia var «som å bo i et fremmed land» avslører at Rush kanskje ikke er den skarpeste kniven i skuffen. Etter én sesong i Torino returnerte Rush til Liverpool, hvor han fortsatte å score mål.

I løpet av hans 16 sesonger på FA-cup-mester to ganger. Han var også med på å vinne serievinnercupen i 1981 og 1984.

Rush forlot Liverpool sommeren Leeds, Newcastle og Wrexham. Han la støvlene på hylla i 1999, og har senere vært med i Liverpools trenerteam, og hadde også en periode som manager for moderklubben Chester &ndash; uten særlig hell.
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