Ich bin ein Berliner
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'''«Ich bin ein Berliner»''' er et berømt luftbroen de allierte opprettet til den vestlige delen av kommunistenes blokade og forsøk på utsulting av byen. Talen fant sted under en svært vanskelig tid for Berlin, etter at kommunistene to år tidligere hadde begynt oppførelsen av Berlinmuren.

I talen ble uttrykket «Ich bin ein Berliner» benyttet to ganger:

·  «For to tusen år siden var det stolteste skryt &lsquo;Jeg er en romersk borger&rsquo;. Idag, i frihetens verden, er det stolteste skryt &lsquo;Ich bin ein Berliner.&rsquo;»

·  «Alle frie mennesker, hvorenn i verden de måtte bo, er borgere av Berlin, og derfor, som en fri mann, sier jeg med stolthet &lsquo;Ich bin ein Berliner!&rsquo;»

Kennedy mente med dette at han stod sammen med vest-Berlinerne i deres kamp for å bevare sin frihet mot sovjetisk aggresjon, og at Berlin var frihetens og demokratiets fremste forpost.

Etter talen sa Kennedy til sin rådgiver og taleskriver Ted Sorensen at en slik dag opplever de aldri igjen så lenge de lever. Etter at Kennedy ble myrdet senere samme år ble plassen foran rådhuset omdøpt til Kennedy-Platz.

Vandrehistorie

I USA oppstod på 1980-tallet den vandrehistorie at Kennedy skulle ha gjort en pinlig grammatisk feil ved å si «Ich bin ein Berliner», og at dette skulle blitt forstått som ''Jeg er en berlinerbolle''. Ifølge vandrehistorien burde Kennedy sagt «Ich bin Berliner». Dette er ikke riktig. «Ich bin ein Berliner» er den riktige og vanlige formen for å si det presidenten ville si. Vandrehistorien gjentas likevel ofte, særlig i engelsksspråklige land.

 Eksterne lenker 

·  [http://en.wikisource.org/wiki/Ich_bin_ein_Berliner Kennedys tale (tekst)]
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