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'''Idi Amin Dada Oumee''' var en ugandisk offiser og politiker; president og diktator 1971-1979. Han ble født en gang mellom 1923 og 1926 i Koboko i  Arua-provinsen i Uganda. Nøyaktig fødsselsdato er ukjent, men Amin brukte 1. januar som fødselsdag. Han døde 16. august 2003 i Jeddah, Saudi-Arabia.

Idi Amin innledet sin militære karriere i tungvektsboksing i årene 60. I løpet av disse årene steg han i gradene, og etter at Uganda ble selvstendig i (1962) ble han utnevnt til sjef for hæren i 1966. Amin var en av frontfigurene under militærkuppet i 1971, da den daværende presidenten, Milton Obote, ble styrtet, og gjorde Amin til landets leder. Etter at Amin hadde utnevnt seg til president på livstid, og utvist alle asiater fra landet, noe som fikk alvorlige konsekvenser for Ugandas økonomi, begynte han å få verdensopinionen mot seg. Hans hensynsløse forfølgelse og massemord på mennesker fra bl.a. acholi- og langostammene, gjorde ikke situasjonen bedre. I 1978 ble uganda invadert av eksilnasjonalister og tanzaniske styrker, og året etter greide man å styrte Amin, som da flyktet til Libya. Han bosatte seg senere  i Saudi-Arabia, der han levde frem til sin død i 2003.

Idi Amin, som gikk under navnet «Afrikas slakter», regnes i dag for å være skyldig i flere hundre tusen menneskers død eller forsvinning.

Eksterne lenker

· [http://www.monitor.co.ug/specialincludes/ugprsd/amin/articles/index.php Biografi om Amin]

·  [http://africanhistory.about.com/library/biographies/blbio-amin.htm En annen biografi om Amin]

· [http://www.imdb.com/title/tt0071544/ Film om Amin/Uganda]
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