Idiom

{{opprydning}}

Et '''idiom''' (fra gresk ''ιδιωμα'' (idioma), «egenskap») er et uttrykk eller en vending som ofte er særegen for et språk. Betydningen av et idiom kan ikke utledes direkte fra betydningen av hvert ord som utgjør idiomet. Det norske uttrykket «gå bort» kan bety «dø», men en som kjenner ordene ''gå'' og ''bort'' vil ikke nødvendigvis forstå at uttrykket betyr å dø.

Idiomer har ofte to forskjellige tolkninger &ndash; en bokstavelig og en overført (figurativ) betydning. For å bruke det samme eksemplet: uttrykket «gå bort» kan også bety den konkrete handlingen at noen går bort fra der de befinner seg. Enkelte slike uttrykk brukes praktisk talt alltid i den overførte betydningen, som idiomer, mens andre brukes også mye bokstavelig.

Idiomer er ofte spesifikke for et språk. For slike idiomer vil en direkte oversettelse føre til at den egentlige, overførte betydningen forsvinner. Enkelte idiomer eksisterer på flere språk, men det er unntaksvis. På grunn av dette er idiomer ofte frustrerende for dem som lærer seg et nytt språk.
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