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navn=Igor Karakoff|

kjønn=Mann|

øyenfarge=Blå|
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skole=Durmstrang (?)|
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bokvednavn=Harry Potter og Ildbegeret|

bokvedopptreden=Harry Potter og Ildbegeret|

orgnavn=Igor Karkaroff|

skuespiller=Predrag Bjelac

}}

'''Igor Karakoff''' (død 1996) er en fiktiv fuger i bok- og filmserien Harry Potter, skrevet av J.K. Rowling.

{{spoiler}}

Karakoff er en tidligere Alastor Bister etter Voldemorts fall. Magidepartementet satte ham senere fri fra Azkaban for å ha navngitt dusinvis av andre dødsetere.

Karakoff ble senere rektor ved Durmstrang, en magikerskole man tror er lokalisert et sted i øst-Europa. Under hans tid ved skolen, ble det sagt at skolen underviste i faktiske svartekunster, og ikke bare i forsvar mot disse. Videre var Durmstrang kun åpen for fullblods magikere. Det er ikke kjent hvor mye av dette som var en følge av at Karakoff ble rektor, og hvor mye som allerede var vanlig ved skolen før han begynte der.

Karakoff viste en eksepsjonell favorisering mot den bulgarske studenten 1994, sannsynligvis fordi Krumm var hans egen student. Karakoff var dommer ved turneringen, i egenskap av at han var rektor ved en av de deltakende skolene. Etter den uventede uttrekningen av ''to'' deltakere fra Galtvort truet Karakoff med å trekke ut sin skole fra turneringen.

I løpet av året møtte han med med-1995, ved slutten av Tretrollmannsturneringen, dro Karakoff i skjul etter at han merket av Voldemort tilkalte ham.

I følge Viktor Krumm styrte ikke Karakoff Durmstrangskipet som lå fortøyd i innsjøen ved Galtvort, men lot heller studentene sine gjøre alt arbeidet.

Etter å ha returnert til makten nevnte Voldemort at han skulle la Karakoff betale for sin feighet. I ''Harry Potter og Halvblodsprinsen'' blir det avslørt at Karakoff ble funnet død i et skur med mørkets merke hengende over seg, noe som indikerer at han ble drept av dødsetere. Arthur Wiltersen syntes det var imponerende at han overlevde et helt år etter at han deserterte fra Voldemort.

Igor Karakoffs nasjonalitet er usikker. Han prater uten en utenlandsk aksent, men Durmstrangs vinterbekledning, som består av pelskapper, virker som om det er en referanse til tradisjonell nordlig bekledning vanligvis assossiert med den russiske ushankaluen. Hans fulle navn er slavisk, selv om det er fiksjonellt og skal peke på at han er en generell «utlending fra øst», heller enn å peke på ett spesielt land. Fornavnet «Igor» er veldig uvanlig utenfor Russland, Ukraina og Hviterussland.
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