Ikonografi

'''Ikonografi''' (fra gresk, «å skrive med bilder») og '''ikonologi''' er den del av kunstverkets mening. For å kunne foreta en ikonografisk analyse er det nødvendig å kjenne til relevant teori om kunstverket og den kulturhistoriske sammenhengen verket er skapt i. Begrepene stammer fra Erwin Panofsky og bøkene hans ''Studies in Iconology'' fra 1939 og ''Meaning in the Visual Arts'' først utgitt i 1955. Denne analysemodellen var en reaksjon på  den sterke fokuseringen på stil som hadde vært vanlig innen kunsthistorien.

Panofskys modell

Panofsky sin modell er delt opp i tre ulike nivå; det ''pre-ikonografiske'', ''det ikonografiske'' og det ''ikonologiske'': 

{{Ikonografiboks}}

''Innholdet er en oversettelse av tabellen i Panofsky, Erwin, Meaning in the Visual Arts, London 1955, s.66''

Det første nivået, '''det pre-ikonografiske''', forutsetter en vanlig praktisk erfaring, men en må også kjenne til hvordan de forskjellige epokene i stilhistorien har utformet kunstverket.

Det andre nivået, '''den ikonografiske analysen''', forutsetter at en kjenner til historien bak kunstverket. Det kan være historiske og litterære kilder, eller historiske forutsetninger.. Et eksempel på dette er kirkebygget vedtatte konvensjoner på kirkemøter og tekster i bibelen og andre religiøse skrifter er viktige for analysen.  

Det tredje nivået, '''det ikonologiske''', er søken etter den "indre" eller dypere meningen. I tillegg til kunnskapene på trinn to må en også kjenne mer til historien og samfunnsforholdene som var da kunstverket ble laget. Da må en prøve å få tak i så mange historisk relevante dokumenter en kan som forteller om perioden, nasjonen, institusjonen, politiske og religiøse forhold etc. for å kunne tolke kunstverket.

Eksterne lenker

·  [http://www.newcastle.edu.au/discipline/fine-art/theory/analysis/panofsky.htm Om Ikonografi og Ikonologi]
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