Ildfluer

'''Ildfluene''' er, til tross for navnet, biller, og ikke fluer. De omfatter en familie av biller (''Lampyridae'') med omkring 2000 arter. Ildfluene er nattaktive insekter. Deres mest oppsiktsvekkende egenskap er at noen av artene som voksne sender ut lys for å tiltrekke seg partnere, og de bruker da noen spesielle organer i bakkroppen som avgir lys. 

Noen av artene sender allikevel ikke ut lys som voksne, men de gjør det som larver. De sender ut lyset som en advarsel til rovdyr om at de kan inneholde giftige kjemikalier. Hos noen arter mangler hunnindividene vinger.

Søramerikanske indianere brukte dem som levende lys på sine nattlige ferder. De hadde billene i små bur og matet dem med sukkerrør. I gammel tid ble sankthansormer benyttet på samme måte i Europa. 

Ildfluenes lys kommer av noen stoffer de inneholder som lyser i kald tilstand. Selve lyset fremkommer ved oksidering av et stoff, luciferin, i nærvær av et enzym, luciferase. Det har vært interesse innen forskere om det kan gå an å etterligne dette. 
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