Ilich Ramírez Sánchez

'''Ilich Ramírez Sánchez''' (født 12. oktober 1949 i Caracas), bedre kjent som '''Carlos Sjakalen''', var selvutnevnt «profesjonell revolusjonær». Han fikk trolig tilnavnet «Sjakalen» etter Frederick Forsyths roman med samme navn. Denne boken ble angivelig funnet på Sánchez' rom under en politirazzia.

Sánchez var fra Venezuela, faren var en marxistisk advokat som oppkalte ham etter Lenin. I 1959 ble han medlem av det kommunistiske partiets ungdomsorganisasjon, og dro i 1966 til London med moren, etter at foreldrene var blitt skilt. Senere studerte han i Moskva, men ble kastet ut på grunn av «utsvevende livsstil»

Senere skal han ha oppholdt i treningsleiren til Folkefronten for Palestinas frigjøring i Amman i Jordan, hvor han fikk pseudonymet Carlos. Etter at han forlot Jordan dro han til London, hvor han sannsynligvis arbeidet for PFLP og fulgte universitetsforelesninger. I 1973 begikk han sin første terrorhandling, et feilslått drapsforsøk på den jødiske forretningsmann Joseph Sieff.

På 1970- og 80-tallet deltok han i et stort antall terroraksjoner og oppholdt seg i en rekke land. I løpet av denne tiden ble han en av verdens mest fryktede og ettersøkte terrorister. I 1994 ble han arrestert i Sudan, og utlevert til Frankrike. Saken mot ham for mord begått i Paris i 1975 begynte i 1997, og han ble samme år funnet skyldig og dømt til fengsel på livsstid. Han er siden 2004 forlovet med sin franske forsvarer Isabelle Coutant-Peyre.

Den tyske terroristen Johannes Weinrich gikk for å være Carlos' høyre hånd.

I juni 2003 publiserte Sánchez boken ''Revolusjonær islam'', hvor han prøver å forklare og forsvare terrorisme som et middel i klassekampen. Han uttalte sin støtte til Osama bin Laden og terrorangrepet 11. september 2001 i New York.
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