Illustrasjon

thumb|Botanisk sakillustrasjon av en epleplante fra ''Koehlers Medical-Plants'' (1887)

En '''illustrasjon''' er en visualisering av et budskap eller en idé. Vanligvis vil det si et bilde til en tekst. I motsetning til fri billedkunst har illustrasjonen en bestemt hensikt og skal fortelle eller formidle noe utenfor seg selv. Illustrasjonen kan forklare, pynte eller tolke teksten eller budskapet. Illustrasjoner blir laget av en illustratør. 

I overført mening kan «illustrasjon» også bety et forklarende eller talende eksempel i noe man sier eller skriver. Ordet kommer fra tysk og fransk «illustration» som igjen stammer fra det latinske «illustratio» eller «illustrare», dvs. «opplyse».

Typer og teknikker

Det er en rekke sjangre innen illustrasjonskunsten avhengig av oppdraget, motivet, bildeteknikken, bruken og mediet. Det fins således både presise, informative illustrasjoner (sak- eller faktaillustrasjon) og friere, tolkende illustrasjoner. De friere illustrasjonene kan brukes i redaksjonelle (avistegning, reportasjetegning, karikaturtegning, barnebokillustrasjon), kommersielle (reklametegning, emballasjeillustrasjon, plakatkunst) eller mer selvstendig sammenhenger (postkortillustrasjon, vitsetegning med mer).

Tilsvarende kan en illustrasjon utføres i en hvilken som helst bildeteknikk, både i tradisjonelle og digitale male- og tegneteknikker, samt som kollasjer eller fotografi. Valg av teknikk bestemmes dels av det mediet bildet skal gjengis i, dels av budskapet og innholdet, slik at selve teknikken kan være med på å forsterke motivet og kommunikasjonen.
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