Imre Nagy

'''Imre Nagy''' (født 7. juni 1896 i Kaposvár, død 16. juni 1958 (henrettet)) var en ungarsk politiker og motstandsmann. Han var ungarsk statsminister to ganger.
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Under første verdenskrig kjempet han på østfronten i den østerriksk-ungarske hæren, og ble tatt til fange i 1915. Der ble han kommunist, og kom tilbake til Ungarn etter første verdenskrig for å bli medlem av Béla Kuns kommunistregjering. I 1929 dro han til Stalins Sovjetunion, og ble medlem av Komintern.

På slutten av annen verdenskrig, da Ungarn ble overrent av Sovjet, dro han tilbake til Ungarn og ble medlem av den sovjetiske marionettregjeringen.

Imidlertid ble han stadig mer skeptisk til stalinismen, og da han ble statsminister i 1953 forsøkte han i økende grad å distansere Ungarn fra østblokken og opptre som leder for et selvstendig land. Dette førte til at han ble tvunget til å gå av og utvist fra kommunistpartiet.

Da ungarerne gjorde opprør mot den sovjetiske okkupasjonen i 1956, ble Nagy igjen statsminister, og erstattet kommunisten Ernö Gerö, som flyktet til Sovjetunionen. Den 1. november appellerte han til vesten om å hjelpe Ungarn.

Da Ungarn ble knust av sovjetiske styrker samme år, søkte Nagy og andre motstandsmenn asyl i den jugoslaviske ambassaden. Han ble imidlertid arrestert etter at kom ut etter løfte om fritt leide, og ble henrettet sammen med en rekke andre i 1958.
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Han ble begravet på et lukket område på kommunekirkegården, og graven ble først tilgjengelig etter 1989. Ved siden av graven står et monument med innskrifter på latin, ungarsk, tysk og engelsk. Den latinske innskriften lyder ''Vivos voco Mortuos plango Fulgara frango''.

Etter at Ungarn ble fritt ble han gitt en statsbegravelse med fulle militære æresbevisninger, og det står en statue av ham på Martyrplassen, hvor landets helter i kampen mot Sovjet minnes.
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