Incest

'''Incest''' er seksuelt samkvem mellom personer i nær slekt. De fleste kulturer har ansett seksuell omgang mellom noen som er nære slektninger som en alvorlig forbrytelse. 

 Definisjon 

I de fleste kulturer omfatter incest-begrepet seksuell omgang mellom foreldre og barn eller mellom besteforeldre og barnebarn, og så videre. 

Barneombudet har på sine hjemmesider definert incest som ''seksuell omgang mellom nære familiemedlemmer i nedstigende eller horisontal linje, eller mellom en voksen i en foreldrerolle og et barn'', en definisjon som også omfatter ste- og adoptivforeldre. Sistnevnte tilfelle er da også et seksuelt overgrep.

Straffeloven

Incest berøres i Straffelovens §§ 197, 198 og 199:

· §197: seksuell omgang med person i nedadstigende linje, herunder adopterte etterkommere, straffes med fengsel i inntil 5 år.

· §198: samleie med bror eller søster straffes med fengsel i inntil 1 år. Personer under 18 år skal ikke straffes.
· §199: seksuell omgang med fosterbarn, pleiebarn, stebarn eller andre barn som står under noens omsorg, myndighet eller oppsikt, straffes med fengsel inntil 5 år. På samme måte straffes den som skaffer en annen seksuell omgang med noen som han selv står i et slikt forhold til. 

''[http://www.lovdata.no/all/tl-19020522-010-023.html Straffelovens kapittel 19]

Andre definsjoner av incest og ikke-incest

I noen kulturer har forbudet mot seksuell omgang også omfattet, nå eller i tidligere tider: 

· søsken av ens slektninger i rett oppstigende linje (onkler, tante), og/eller personer som er eller har vært gift med slike slektninger
· nåværende eller tidligere svigerfamilie (''eksempel: den dansk-norske adelsmannen Niels Lykke (1492-1535) var gift med Eline, datter av fru Inger til Austrått. Etter hennes død fikk han barn med Elines søster Lucie, noe som på den tid ble oppfattet som incest, og førte til en dødsdom som ble fullbyrdet julaften 1535.'')
· nåværende og tidligere steforeldre og stebarn og / eller adoptivforeldre og adoptivbarn, eller også personer som har vært gift med disse eller er i nær slekt med disse. (''eksempel: den amerikanske filmskaperen Woody Allens (født 1935) forhold til sin ekshustrus adoptivdatter ''Soon Yi Previn'' (født 1970) har vakt forargelse, og kan sees som et grensetilfelle mellom ulike moralforståelser. De innledet et forhold i 1992.'')
Når det gjelder seksuelle forhold mellom øvrige slektninger, har det vanligvis ikke vært ansett som direkte incest. Det har vært ulike holdninger til dette, og noen steder har ekteskap mellom slektninger vært vanlig eller endog oppfordret. Andre steder har slike forhold vakt en viss forargelse, men sjelden vært straffbart. Forhold mellom fettere og kusiner har noen steder vært forbudt, og andre steder vært oppfordret. Noen steder har ekteskap mellom slektinger vært meget utbredt.

I noen kulturer som praktiserer polygami eller polyandri forekommer det at en person har ektefeller som er søsken. (''eksempel: Bhutans konge Jigme Singye Wangchuk er gift med fire søstre.'') Det har vanligvis ikke blitt sett på som incest.

 Unntak fra regelen 

Det har dog forekommet i noen kulturer at selv så nære slektninger som vanligvis rammes av incestbegrepet, har inngått ekteskap. I flere av fortidens kulturer har kongelige eller fornemme personer vært sett på som opphøyet over vanlige folk, slik at de kunne gifte seg med nære slektninger, mens vanlige folk ikke kunne det. Det var for eksempel tilfellet i oldtidens Egypt. Inntil ganske nylig forekom det noen steder i Stillehavet.

Det har forekommet noen ganger at noen har giftet seg med halvsøsken uten å vite hvem de var. Dette har ofte da blitt tolerert av myndighetene og det har blitt gjort unntak fra regelen om incest når det har blitt oppdaget. Dette har vært et vanskelig juridisk og etisk tema. 
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