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'''Inderøy''' er en kommune i Nord-Trøndelag som ligger inne i Trondheimsfjorden, midt mellom Steinkjer og Verdal. Kommunen regnes som en kultur- og landbrukskommune. 

Det er et spirende kulturliv på den lille plassen, blant annet på grunn av musikklinjen ved Inderøy videregående skole. 

Inderøy er et attraktivt bosted som ligger sentralt til på Innherred, og mange av innbyggerne arbeider i andre kommuner. Sundnes brenneri er den største private arbeidsplassen.

Kommunevåpenet

Kommunens kommunevåpen består av fire gyldne flyndrer på rød bunn og er tegnet av Nils Aas. Gullflyndren var en delikatesse fra Børgin i gamle dager, og er bakgrunnen for valg av motiv.

Tusenårssted

Kommunens tusenårssted er skulpturparken Muustrøparken. Billedhoggeren Nils Aas har skjenket åtte skupturer til parken, som bærer navnene «Flyndre», «And», «Stavhopper'n», «Ringkatta», «Lesende», «Elg», «Fisker» og «Ekorn». I tillegg er det amfi med scene og skotthyllbane, kvernbruk og lekeområde i parken. «Flyndre» er en skulptur av Inderøys kommunevåpen.

Kabelbro i verdensklasse

Skarnsundbroen er en av verdens lengste skråkabelbroer. Ble åpnet av Kong Harald i 1991, og er fortsatt Inderøyas viktigste forbindelse med Mosvik Kommune.

Kjente inderøyninger

· Nils Aas (1933-2004) - billedhogger
· Per Egil Hegge (1940-) - journalist, redaktør i Aftenposten
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Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T908641&kommune=T1538498 Kultur i Inderøy på kart] fra Kulturnett.no

·  [http://www.inderoyningen.no/ Inderøyningen] (lokalavis)

·  [http://www.inderoy-mk.com/ Inderøy Motorklubb]

·  [http://www.inderoyil.no/ Inderøy Idrettslag]

·  [http://www.ea-internettkafe.no E@ Internettkafée]

·  [http://www.idklubb.org Inderøy DataKlubb] (Arrangerer IT-samlinger)
·  [http://www.dengyldneomvei.no Den Gyldne Omvei]
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