Indie

'''Indie''' er en forkortelse for ''independent'', som betyr ''uavhengig''. I utgangspunktet var indie en betegnelse på musikk av artister som var på uavhengige plateselskaper, eller ikke på plateselskaper i det hele tatt. Et uavhengig plateselskap (indie record label) er et selskap som ikke hører til et stort selskap (Virgin er et stort selskap, mens Creation er uavhengig, for å ta et eksempel.).

Mer om betegnelsen indie

I utgangspunktet ble indie brukt utelukkende om band på små selskaper, noe som tilsier at sjangeren omfattet veldig mye forskjellig musikk. I ettertid har ''Indie-rock'' og ''Indie-pop'', og for den saks skyld bare ''Indie'', blitt egne sjangre uten at artistene trenger å være på små selskaper. På 80-tallet ble betegnelsene ''Indie'' og ''Alternativ rock'' brukt om hverandre om rock som ikke var kommersiell, eller fulgte andre retninger enn det som var vanlig på den tida. Utover 90-tallet ble indie dratt opp av undergrunnen ved hjelp av store band som Nirvana og Pearl Jam.

Det er, av flere grunner, vanskelig å definere sjangeren indie musikalsk. Når det gjelder indie-rock og indie-pop, kan man si at musikken i hovedsak er gitardrevet, og kan omfatte andre sjangere som amerikanske britiske The Smiths.

Band

Dette er et utvalg band som har blitt omtalt som indie, uansett hva slags selskap de er på. Mange av disse kan nok også finnes under andre sjangre.

· Cocteau Twins
· The Flaming Lips
· Jesus and Mary Chain
· My Bloody Valentine
· Nirvana
· Pavement
· Pearl Jam
· Pixies
· Primal Scream
· Radiohead
· R.E.M.
· Slint
· The Smashing Pumpkins
· The Smiths
· Sonic Youth
· Teenage Fanclub
· U2
· The Unicorns
· yeah yeah yeahs
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