Indisk ulv

{{Taksoboks | navn=Indisk ulv | bilde=| bildetekst=| norsknavn=Indisk ulv | vitenskapsnavn=''Canis indica'' | overgrupper=Hundeslekten, Hundefamilien, Rovdyr}}

{{Taksoboks-art | utbredelse=India sør for Himalaya | habitat=Skog}} 

<!-- La stå av hensyn til taksoboksen ovenfor -->

'''Indisk ulv''' (''Canis indica'') er en helt ny ulvart som ennå ikke er klassifisert. Tidligere var asiatisk ulv (''Canis lupus pallipes'') også kjent som ''indisk ulv'', men i 2002 ble det oppdaget at den indiske delen av disse ulvene var en ny og hittil udokumentert ulveart, og mye eldre (hele 400.000 år gammel) enn den asiatiske ulven.

:'''Ref.:''' [http://www.wolf.org/wolves/news/iwmag/2004/summer/world.pdf The Ancient Wolves of India]

:'''Ref.:''' [http://genomebiology.com/2003/4/6/P6 BioMed Central Ltd (referanse)]

Denne ulven, som som holder til på den indiske halvøya sør for Hilmalaya, er forholdsvis liten og minner mye om asiatisk ulv, men er noe større og kraftigere bygget. Indiske forskere estimerer et maksimum antall på mindre enn 1.500.

 Andre ulvearter 

# Gråulv (<tt>''Canis lupus''</tt>) er den mest vanlige ulvearten og den som har flest underarter, deriblant vanlig gråulv som finnes i Norge.

# Rødulv (<tt>''Canis rufus''</tt>) er en sjelden ulveart som holder til i det sydøstlige USA. Den har 3 kjente underarter.

# Etiopisk ulv (<tt>''Canis simensis''</tt>) er den mest sjeldne ulvearten og den eneste som holder til i Afrika. Det finnes 2 kjente underarter.

# indisk Himalaya i Asia.

# Kanadisk ulv (<tt>''Canis lycaon''</tt>) uklassifisert ny ulveart som er oppdaget i Algonquin Park reservatet i Canada.
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