Indokina

'''Indokina''' og '''Fransk Indokina''' var en føderasjon av franske kolonier og protektorater i Sørøstasia, del av det franske kolonivelde. Den bestod av Cochinkina, Tonkin, Annam (disse tre utgjør nå Vietnam), Laos og  Khmer-republikken (nå Kambodsja).

Som et rent geografisk begrep er ''Indokina'' også blitt anvendt om et større område som dessuten omfatter  Thailand og Burma.

Frankrike underla seg Annam og Tonkin etter den fransk-kinesiske krig (1884&ndash;1885).

Indokina ble organisert i oktober 1887 og omfattet da Annam, Tonkin, Cochinkina og Khmer-republikken. Laos ble tatt med i 1893. Føderasjonen bestod til 1954. Indokinas hovedstad var Hanoi. Det var en serie av fransk-dirigerte keisere

Under den japansk dominans. I september 1940 gav Vichy-regimet (som nettopp hadde underkastet seg Nazi-Tyskland) etter for Japans krav om militær tilgang til Tonkin. Dette gav i første omgang Japan et nytt oppmarsjområde i forhold til Kina under sin pågående krig (1937-1945) mot kineserne. I annen rekke var det ledd i den japanske plan om å få herredømmet over Stillehavsområdet, noe som var blitt vesentlig hjulpet fremover av Tysklands seier over  Nederland (som var kolonimakt i Nederlandsk Ostindia) og Frankrike. Japanerne beholdt det franske byråkrati og lederskap intakt for administrasjonen av Indochina.

Den amerikanerne rykket stadig nærmere Japan i Stillehavet, besluttet Japan seg for å ta full kontroll over Indokina. De beholdt makten der til krigens slutt.  

Etter krigen forsøkte Frankrike å vinne tilbake sin tidligere styrke i området, men ble møtt av motstand fra  kommunistiske vietnamesiske nasjonalister under ledelse av den fransk-utdannede britiske, franske og indiske styrker, som også tvang fangne japanere til å bistå dem, gjeninnsatt det franske kolonistyre. 

Viet Minh samlet krefter, og i Kina og  Sovjetunionen.

Kampene pågikk til mai 1954, da Viet Minh vant en viktig seier over franskmennene i Slaget ved Dien Bien Phu. Dette førte til at Vietnam ble delt i to. Viet Minh kontrollerte Nord-Vietnam, mens et vestligorientert regime styrte Sør-Vietnam. 

Laos og Kambodsja ble også erklært selvstendige i 1954, og Frankrike opphørte å være kolonimakt i området. 
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