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'''Den indonesiske republikk''' er et land i Sørøst-Asia mellom Australia og det asiatiske fastlandet. Indonesia er det fjerde mest folkerike land i verden. Det har vært avholdt frie valg siden 1998. 

Indonesia er verdens største muslimske land med over 200 millioner innbyggere.

Indonesia består av seks hovedøyer: Java, Sulawesi, Bali, Kalimantan og Irian Jaya, i tillegg til 18&nbsp;108 mindre øyer. 6000 av disse øyene er bebodde.

Historie

Indonesia ble selvstendig fra okkupert av Japan, og da japanerne forlot området greide ikke Nederland å gjenvinne kontrollen over sin tidligere koloni. I 1949 gav nederlenderne opp, og anerkjente Indonesias uavhengighet den 27. desember.

På kommunistisk retning under president Sukarno. I et CIA støttet statskupp i 1967 grep general Suharto makten, og i urolighetene som fulgte ble hundretusenvis av vanlige mennesker, påstått å være kommunister og venstreradikale drept. 

Internasjonale institusjoner regner med forsiktig estimasjon at fra 500 000 til en million mennesker ble massakrert. Suharto dreide så politkken i en diktatorisk og USA-vennlig retning.

Suharto beholdt makten frem til demokratisk valgte i landets historie.

I 2004 vant Susilo Bambang Yudhoyono presidentvalget da han slo Sukarnoputri. Med dette ble Yudhoyono Indonesias første president noensinne som var valgt direkte av folket.

Politikk

Indonesia er en republikk som ledes av en president og en visepresident. Disse kan sitte i inntil to femårsperioder.

Presidenten og viserpresidenten velges av ''Majelis Permusyawaratan Rakyat'' (''folkets rådgivende forsamling''). Denne forsamlingen er igjen inndelt i to kamre, ''Dewan Perwakilan Rakyat'' (DPD) og ''Dewan Perwakilan Daerah'' (DPR).

DPR består av 462 valgte representanter, i tillegg til 38 representanter utpekt av politiet og militæret. Fra og med 2009 skal ordningen med representanter utpekt av politi og militære avvikles.

Demografi

86&nbsp;% av befolkningen i Indoneisa er kristen minorietet i landet på ca. 10&nbsp;%. På Bali er befolkningen i hovedsak hinduer, disse utgjør ca 1&nbsp;% av landets totale befolkning.

Befolkningsveksten i Indonesia er på 1,6&nbsp;% i året. 13,7&nbsp;% av innbyggerene er analfabeter.

Indonesias etniske grupper kan i grovt sett deles inn i to. I vest er befolkningen hovedsaklig malayer, i øst er befolkningen i hovedsak papuere. Disse to hovedgruppene kan imidlertid deles inn i tallrike subgrupper, i tillegg til mange ikke-relaterte etniske grupper.

Det finnes mange ulike språk i Indonesia. De fleste innbyggerene i landet snakker sitt lokale språk, i tillegg til dette er språket ''Bahasa Indonesia'' brukt som undervisningsspråk i skolen. De fleste indonesere snakker derfor 

Bahasa Indonesia som første fremmedspråk. Bahasa Indonesia er republikkens offisielle språk.

Økonomi

Indonesia er rikt på naturressurser, og eksporterer naturgass, tinn, kobber og gull. På tross av store forekomster av råolje må landet likevel importere olje.

Det Indonesiske landbruket produserer i hovedsak gummi, ris, bananer, kaffe og kokosnøtter.

Landets viktigste handelspartnere er Japan, USA, Singapore, Australia og Malaysia.

Geografi

Indonesia grenser mot Malaysia (1782 km), Papua Ny Guinea (820 km) og Øst-Timor (228 km). Landet har  54&nbsp;716 km med kystlinje.

Klimaet i Indonesia er tropisk. Landet ligger rundt ekvator.

Indonesias høyeste punkt er Puncak Jaya på 5&nbsp;030 meter.

De største byene i Indonesia er Jakarta (hovedstad, ca 15 millioner innbyggere), Surabaya (2,7 millioner), Bandung (2,4 millioner) og Medan (1,9 millioner).

Provinser

Indonesia har en autonom region

· Aceh
samt 33 provinser:

· Bali
· Bangka-Belitung
· Banten
· Bengkulu
· Gorontalo
· Irian Jaya Barat
· Jakarta Raya
· Jambi
· Jawa Barat
· Jawa Tengah
· Jawa Timur
· Kalimantan Barat
· Kalimantan Selatan
· Kalimantan Tengah
· Kalimantan Timur
· Lampung
· Maluku
· Maluku Utara
· Nusa Tenggara Barat
· Nusa Tenggara Timur
· Papua
· Riau
· Riau Kepulauan
· Sulawesi Barat
· Sulawesi Selatan
· Sulawesi Tengah
· Sulawesi Tenggara
· Sulawesi Utara
· Sumatera Barat
· Sumatera Selatan
· Sumatera Utara
· Yogyakarta
Eksterne lenker
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· [http://www.info-ri.com/ Info-RI - nasjonal informasjonsportal] (Bahasa Indonesia)

· [http://www.antara.co.id/en/ Antara - nasjonalt nyhetsbyrå] (engelsk)
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