Induskulturen

'''Induskulturen''' er en av verdens eldste kulturer. Den omfatter den tidlige sivilisasjonen som fantes i områdene rundt elven Indus, i det nåværende Pakistan. Den spiller dermed en viktig rolle i den tidlige historie i India. Den dateres til før 2000 fvt.

Induskulturen var så å si ukjent før utgravningene som ble foretatt i 1920-årene ved Harappa og Mohenjo Daro. Arkeologiske utgravninger har avdekket mange interessante detaljer. For eksempel har man funnet et stort offentlig bad. Man har også funnet mange kunstgjenstander. Flere gjenstander fra Induskulturen har blitt funnet i Sumer, hvilket viser at det har vært kontakt mellom disse områdene.

Man har funnet innskrifter med et eget skriftspråk. Det har vært gjort forskjelllige forsøk på å tyde det, men fortsatt har man ikke kunnet forstå dem. Historikere gjetter på at folket der snakket et dravidisk språk. Man går ut i fra at kulturen hadde sin storhetstid før folk som talte indoeuropeiske språk innvandret.

Man har funnet noen bilder av en slags fruktbarhetsgud som sitter i en stilling som ligner på yoga-stillingen som guden Shiva ofte avbildes med. Man har også funnet noe som ligner på det som i dag kallles ''yoni-linga'', en fremstilling av det mannlige og kvinnelige kjønnsorgan som brukes i ritualer. Derfor tror man at flere ting i  Hinduismen har sitt opphav tilbake til Induskulturen.
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