Industri

'''Industri''' er en form for økonomisk virksomhet som er kjennetegnet av at

·  Råvarer blir omskapte til ferdige produkter.
·  Produksjonen foregår i stor skala og ved hjelp av maskiner og kraft utenfra.
·  Store forhåndsinvesteringer er nødvendig om det skal bli utbytte av det.
Industrien er den andre sektoren i en oppdeling av hele det økonomiske livet i tre sektorer: Primærnæringene er råstoffutvinning, gruvedrift, landbruk og fiske. Sekundærnæringene er industrivirksomhet og tertiærnæringene er handel, service og transport.

Det finst ulike typer industri, så som råvareindustri, tekstilindustri, bilindustri osv.

I videre betegnelse er industri all slags næringsliv - som for eksempel underholdningsindustri eller filmindustri.

De mest vellykkede virksomhetene innenfor en industrigren har det med å være enten de selskapene som ble startet med en stor innsatskapital, eller tidlige innovatører som var først ute med å få en ny teknologi ut på markedet.

Industrien ble et hovedområde i næringslivet i Europa og Nord-Amerika under den industrielle revolusjonen. Gjennom en rask utvikling av nye teknologier, så som mekaniske vevstoler og dampmaskiner, ble de gamle føydale og merkantile økonomiene kastet om. 

I Norge har det vært foredlet trevirke i sagbruk i flere hundreår, men dette blir ikke regnet som egentlig industri. Den norske industrialiseringen tok til så smått i 1815 i Tistedal, men først på 1840-tallet vart det fart for alvor, med etableringen av spinneri og veveri som brukte mekanisk kraftoverføring fra elver og fossefall.
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