Informasjon

'''Informasjon''' er et begrep som kan ha mange ulike betydninger alt etter hvilken sammenheng det brukes i. Det er tett relatert til begreper som mening, kommunikasjon, kunnskap, data og representasjon. 

Mange påstår at vi i dag lever i et informasjonssamfunn, og for mange er informasjonsteknologi (IT, alternativt IKT for informasjons- og kommunikasjonsteknologi) det de først og fremst forbinder med begrepet informasjon. 

Informasjon som melding

Man kan forstå informasjon som en melding, noe som sendes fra en avsender til en mottaker. Informasjon er i denne hva som helst som avsenderen velger å lage, med andre ord er det et produkt av en bevisst handling fra avsender. Det behøver ikke å være verken sant, viktig eller riktig. Denne forståelsen av informasjon fikk oppmerksomhet etter publiseringen av en artikkel av Claude Shannon i 1948 som het ''A mathematical theory of communication''. Denne artikkelen la grunnlaget for det som siden har blitt kalt informasjonsteori.

Informasjon som mønster

Informasjon kan også forståes som et hvilket som helst mønster. Dette innebærer at informasjon ikke nødvendigvis krever en aktiv avsender, men krever i hvert fall en bevisst mottaker som er i stand til å tolke mønsteret og tillegge det mening. For eksempel er tekst et mønster utgjort av av bokstaver og andre tegn som, for den som snakker språket som skrives, kan tolkes og gi mening.

Noen bruker også begrepet informasjon om mønster som ikke bevisst tolkes av noen. For eksempel vil DNA-koder kunne betegnes som informasjon, på tross av at det ikke er noen bevisst entitet som fortolker koden.

Informasjon som sanseinntrykk

Når en organisme med et nervesystem registrerer sanseinntrykk oversettes disse til elektroniske impulser. Disse impulsene vil noen kalle informasjon. 

Informasjon i fysikken

Her er en kommet frem til at informasjon er det motsatte av, eller negativ entropi.
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