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'''Ingusjetia''' er en republikk i den russiske føderasjonen beliggende i den nordlige del av Kaukasia. 

Historie

· '''700 år f.kr''' - første referanse til ingusjeternes forfedre, '''Nakhcho'''-folket som levde i fjellene i det som er dagens Ingusjetia og Tsjetsjenia.  
· '''1200-1400''' - angrep og invasjoner fra Tatarer og Timur Lenk med flere.
· '''1600-1861''' Islam spres fra Dagestan via Tsjetsjenia, og adopteres motvillig av ingusjeterne, siste landsby muslimsk i 1861
· '''ca 1800''' - Nakhcho-folket deles i Ingusjeter og Tsjetsjenere
· '''1810''' - Ingusjetia blir del av det russiske imperiet
· '''1918''' - støttet bolshevikene i borgerkrigen. 
· '''1936''' - «'''Den Ingus-Tsjetsjenske republikken'''» etableres etter diverse mellomstadier. Den ingusjetiske kulturen blir sterkt undertrykt
· '''1944''' - den ingusjetiske befolkningen blir deportert til sentral-asia etter at Stalin beskylder dem for å ha samarbeidet med tyskerne. Slavere flytter inn i området. Den Ingus-Tsjetsjenske republikken blir oppløst og delt mellom Dagestan, Nord-Ossetia og Georgia.
· '''1957''' - etter Stalins død blir republikken blir reetablert og inguseterne returnerer til hjemlandet. De må kjøpe tilbake eiendommene sine fra de nye beboerne. En vestlig provins - '''Prigorodnyi''' - blir ikke gitt tilbake, men forblir nord-ossetisk. Dette skaper mye bitterhet og er  et viktig grunnlag for den uro som kommer senere.
· '''1991-1992''' - Etter sovjetregimets fall splittes Ingusjetia fra Tsjetsjenia og blir selvstyrt russisk republikk. I oktober 1992 bryter uroligheter løs mellom ingusjetere og ossetere i Prigorodnyi-provinsen. Det ender med at titusener av ingusjeter blir drevet ut fra sine hjem, og må flykte til Ingusjetia. Sammen med flyktninger fra Tsjetsjenia har disse flyktningene skapt store problemer for en allerede hard belastet ingusjetisk økonomi. 
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