Inkvisisjonen

{{språkvask}}

'''Inkvisisjonen''' var en betegnelse på flere instanser innenfor kjetteriet.

 Opprinnelse 

Inkvisisjonen var en permanent institusjon i den katolske kirke opprettet i 1184. Den var ansvarlig for å bekjempe kjetteriet. Navnet er eldre, og betegner en romersk rettsprosedyre, ''inquisitio''. Bekjempelsen av splittelse, vranglære og kjetteri og kampen for Kirkens og dens dogmers universalitet er gammel.

Fraksjonering av de kristne kirkene har vært et problem fra kirkens begynnelse. Den greske betegnelsen for Tyrkias hovedstad, ligger i dette området, samt jf. Paulus brev til Galaterne). 

Etter at Konstantin I, også kallt den første kristne Keiser, sammen med sin medhersker Mithrasordenens organisasjonsstruktur. På økumenisert (''økumeni'' av gresk ''Oikomene'':  verdensomspennende/Det som verden eller huset består i). En av følgene var Koptiske kirken, m.fl. falt utenfor den katolske økumenien etter dette første "verdensomspennende" kristne konsilet. Arianerkjetteriet ble etterhvert utryddet, mens kopterne har overlevd, muligens paradoksalt nok reddet av islams utbredelse til Egypt på syvhundretallet. 

Det Romerske Imperiet opprettholdt slik evnen til å bekjempe vranglære. De kirkene som avvek tilstrekkelig fra den romerske ortodoksien sørget en for å bringe inn i folden med de midler som var nødvendig. Det er et stort spørsmål om de enkeltstående og forskjelligartede kristne kirkene i praksis opplevde mer religionsfrihet og mindre undertrykkelse etter dannelsen av den romersk katolske sentraladministrasjonen. 

Ikke usannsynlig kommer selve betegnelsen kjetter via tysk, av katar. Katarene betegnes som en religiøs kristen, gnostisk lignende bevegelse som oppsto på 1100 tallet, parallelt med riddervesenet, trubadurene og kjærlighetsdiktningen i det nåværende sørlige Frankrike, den gang hovedsaklig i Provence. Dette området var da Kristendommens grensetrakter mot det maurisk-muslimske Spania.  Det var først på bakgrunn av det albigensiske kjetteriet, som det også ble kallt (etter den franske byen Albi), at Inkvisisjonen ble en permanent ordning satt i system for å ta hånd om problemet. Da Inkvisisjonen begynte på 110o-tallet, trengte kirkerådene sekulære herskere til å forfølge kjetterne.

Den første av inkvisisjonene i middelalderen blir kalt den "Katarene i sørlige Frankrike. Den ble kalt "episkopal" fordi den ble administrert av lokale biskoper, som på latin kalles "episcopus". Den episkopale inkvisjonen var lite effektiv av mange grunner (se :en:Medieval Inquisition).

Den "pavelige inkvisisjonen" i 1230-årene ble satt i verk da den "episkopale inkvisisjonen" feilet. Den bestod av profesjonelle som var trent spesifikt for å gjøre jobben etter pavens ønsker. Enkeltpersoner ble valgt ut forskjellige ordener og sekulære kirketjenere, men de kom primært fra Dominikanerordenen, som hadde en rekke passende egenskaper.

Etter det Christopher Columbus tok den med seg over Atlanterhavet. På slutten av 1400-tallet var den illuminister, utgjør et mørkt kapittel i Inkvisjonens historie, med sine offentlige avstraffeler (se "auto da fe").

Pave Paul III etablerte i 1542 en permanent samling av kardinaler og andre med kirkelige embeter, hvis oppgave var å bevare og forsvare troens integritet og å undersøke og fordømme feil og falske doktriner.
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