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'''Innebandy''' er en lagsport som spilles med kølle og ball på en bane med vant. På banen, som måler 20&nbsp;&times;&nbsp;40&nbsp;m, er det fem utespillere og en målvakt på hvert lag. 

Spillet

Kampene spilles over 3&nbsp;&times;&nbsp;20 minutter. 5 utespillere og 1 keeper får være på banen samtidigt. Kampene spilles i høyt tempo og man pleier at spille med 2 rekker slik at man bytter spillere ofte. Det er to dommere og begge har samme autoritet. Sammenlignet med ishockey tillates det ikke røff nærkontakt da spillerne er uten beskyttelse.

Historie

I starten ble innebandy sett på som en treningsmåte for bandyklubbene i sesongen uten is. For å øke rekrutteringen til bandy, ble innebandy innført i skoleverket, og interessen fra lærere og elever var stor. 

I 1988 ble innebandyseksjonen dannet i Norges Bandyforbund. Dette ble starten på en ny idrett. I de første årene ble det laget et enkelt regelverk, og det første uoffisielle NM i innebandy ble avholdt i 1988.

I 1991 ble innebandy offisielt en del av Norges Bandyforbunds idretter. Samme år vedtok NIF at innebandy skulle være en innendørs idrett på lik linje med alle andre innendørs idretter som for eksempel håndball, og at den skulle få tilgang til idrettshallene på samme måte. Dette året er den store milepælen i innebandyhistorien.

Fra 1991 og frem til i dag er antallet lisensierte innebandyspillere over tidoblet, og idretten er i kraftig vekst. Stadig flere barn, ungdom og voksne spiller innebandy

2004/2005 blev det registrert 6277 betalte lisenser for spillere over 13 år. Dette er en økning på 11,75% fra i fjor (2003/2004). Størst økning i 2004/2005 er det i gruppen for menn under 17 år, som har en økning på hele 18%. Gruppen for jenter under 17 vokser også kraftig med en økning på 17,95%. Fra 1.januar til 1.juni 2005 blev det registrert så mye som 25 nye innebandyklubber i Norge.

Norske innebandylag

· [http://innebandy.grei.no/ SF Grei Innebandy]

· [http://www.harstadibk.org Harstad Innebandyklubb]

· [http://www.sveivaibk.no Sveiva Innebandy]

· [http://www.void-ibk.no Void IBK]
· [http://www.slevik.com Slevik IBK]

· [http://www.fredrikstad.cc FIBK]
· [http://www.stcroix.no Stcroix IBK]
Eksterne lenker

· [http://www.innebandy.no/ Norges Bandyforbunds innebandyseksjon]
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