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'''Innocent III''' ('''Lotario dei conti di Segni''') (født ca. 1161, død 16. juni 1216) var pave fra januar 1198 til sin død.

Han var sønnen av grev kirkerettseksperter. 

Etter pave Alexander IIIs død reiste han tilbake til Roma, og hadde forskjellige embeter under Lucius III, Urban III, Gregor VIII og Klemens III. I 1190 ble han utnevnt til kardinal. Pave Celestin III tilhørte en gren av Orsinislekten, som hadde et langvardig fiendskap med Lotarios slekt, og han forlot derfor Roma under hans pontifikat og bodde i Anagni. 

8. januar 1198 døde Klemens III, og samme dag som han ble gravlagt ble Lotario valgt til pave og tok navnet Innocent III. 

Siden Henrik VIs død i tysk-romerske tronen stått tom. Innocent benyttet seg av dette maktvakuumet for å svekke tysk innflytelse i Italia. Hans første handling var gjenopprettelse av pavens verdslige makt i Roma. Prefekten, som styrte byen som keiserens representant, sverget troskap til paven. Innocent krevde også å få tilbake Romagna og Ancona fra Markwald av Anweiler, og brukte pavelige tropper for å presse gjennom dette. Han sørget også for å da hertugdømmene Spoleto, Assisi og Sora fra Konrad av Uerslingen. 

Den fire år gamle Fredrik II ble konge av tyskerne. Innocent aksepterte Fredriks krav på tronen først etter at han hadde avstått visse privilegioer (De fire kapitler) som Vilhelm I av Sicilia tidligere hadde presset pave Hadrian IV til å innvilge. Innocent innsatte deretter Fredrik som konge av Sicilia i november 1198, og arrangerte det slik at den unge kongen giftet seg med enken etter Emerik av Ungarn i 1209.

I 1199 approberte han Den tyske Orden som ridderorden. 

Etter Henrik Vis død hadde man valgt to personer til keiser: Otto av Wittelsbach. Paven støttet Otto IV, og truet enhver som ikke anerkjente ham som keiser med ekskommunikasjon. 

I dekretet ''Venerabilem'' fra mai kirkelovsamlingen. Blant viktige punkter er: Det er paven alene som har rett til å bedømme om en konge er verdig til å bli keiser, og i tifelle to blir valgt er det paven som skal forhandle eller uttale seg til fordel for en av de to. 

I møtet i Frankfurt 11. november 1208 ble Otto anerkjent som konge, og paven inviterte ham til Roma for å bli kronet som keiser. Kroningen fant sted 4. oktober 1209. Før kroningen måtte Otto love å avgi Spoleto og Ancona til pavestolen, og å ikke blande seg inn i valg til kirkelige embeter. Dette og andre løfter ble nedfelt i stipuleringen fra Neuss, som ble gjentatt i Speyer i 1209.

kort tid etter kroningen tok Otto Ancona, Spoleto og andre kirkelige områder,og ga dem til sine vassaler. Han invaderte også Sicilia. Dette førte til at han ble ekskommunisert 18. november 1210. Paven fikk de fleste av de tyske fyrstene til å fordømme den ekskommuniserte keiseren, og til å velge Fredrik II i hans sted. Fredrik ga samme løfter som Otto IV, og ble kronet i Aachen 12. juli 1215. 

Otto, som var nevø av Johan uten land av England allierte seg med sin onkel for å kjempe mot Filip August av Frankrike. Han led nederlag i slaget ved Bouvines (i dagens Belgia) 27. juli 1214. Etter dette mistet han all innflytelse, og etter hans døde 19. mai 1218 var det ikke lenger strid om Fredrik IIs plass på keisertronen. 

Innocent var opptatt av å bekjempe manikeere fra albigenserne, kjent som Albigenserkorstoget. 

I 1198 oppfordret han til et fjerde korstog. Han henvendte seg til riddere og adelsmenn i Europa, og ikke til kongene, da han foretrakk av Richard Løvehjerte, Filip II av Frankrike og hans tyske fiender ikke deltok. Lite skjedde før i 1200, da et korstog ble organisert fra Champagne. Republikken Venezianerne omdirigerte dette, og sørget for at Zara ble plyndret i 1202 og Konstantinopel i 1204. Innocent var så misfornøyd at han ekskommuniserte korsfarerne allerede på utreisen. Som et resultat av korstoget ble det etablert et latinsk kongedømme i Konstantinopel, og det ble en viss kommunikasjon mellom øst- og vestkirken. 

Han innkalte til økumeniske konsil. Innocent presederte ved konsilet i 1215. Det ble blant annet vedtatt å sende et femte korstog, samt at det ble utstedt 70 reformdekreter. 

Innocent døde i Perugia, og ble gravlagt i katedralen der. I desember 1891 fikk pave Leo XIII flyttet hans jordiske levninger til Laterankirken.
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