Innocent IV

{{ Infoboks pave | navn = Innocent IV| latin = Innocens IV| bilde=| dåpsnavn = Sinibaldo de Fieschi| født = ca.  fsted = Lavagna ved [[Genova| død =  dsted = &nbsp;| valgt = [[28. juni  innsatt = [[1243| salig = Ikke saligkåret| hellig = Ikke helligkåret| fest = Ingen| før = Celestin IV| etter = Alexander IV| }}

'''Innocent IV''' ('''Sinibaldo de Fieschi''') (født ca. 1180 eller 1190, død 7. desember 1254 var pave fra 1243 til sin død. 

Sinibaldo ble født i Lavagna ved kirkerett i sin tid.

tysk-romerske keiseren Fredrik II ha sagt at han mistet sitt vennskap med en kardinal og fikk et fiendskap med en pave. Han uttrykte allikevel i et brev til sin tidligere venn at han håpet at man kunne komme fram til gode løsninger på de problemer som eksisterte mellom hans rike og Den hellige stol. Forhandlinger startet raskt etter, men brøt sammen da Fredik ikke kunne gi etter for alle de krav Innocent stilte.

Paven fant ut at hans posisjon i konsil, som møttes i 1245 og avsatte Fredrik. Dette skapte sterke reaksjoner i hele Europa, og det var første etter Fredriks død i 1250 at Innocent trygt kunne vende tilbake til Italia. Han dro først til Perugia, og først i 1253 reiste han videre til Roma. 

Resten av hans pontifikat var sentrert rundt planer om å styrte Manfred, Fredriks sønn som av de fleste av byene og adelen ble regnet som den naturlige etterfølger på keisertronen. På sitt sykeleie fikk paven vite at Manfred hadde seiret i slaget ved Foggia i 1254. Dette skal ha fremskyndet hans død, som inntraff 7. desember 1254.
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