Innsynsutvalget

'''Innsynsutvalget''' er et fritt og uavhengig utvalg som vurderer søknader om innsyn i Overvåkingspolitiets arkiver og registre.

Utvalget ble opprettet etter at Lund-kommisjonen hadde lagt frem sin rapport om omfanget av ulovlig overvåking etter 2. verdenskrig.

Utvalget kan gi innsyn i dokumenter fra perioden 8. mai 1945 - 8. juni  1996. Dokumenter som er eldre eller yngre enn dette er det ikke anledning til å gi innsyn i. Søknadsfristen for å kreve innsyn utløp 31. desember 2002. Ved fristens utløp forelå det omlag 13000 søknader.

Søkere vil få innsyn i sin sak for dokumenter for perioden 8. mai 1945 til 25. november  1977. Fra 1977 og frem til innsynsperiodens utløp forutsetter at dokumentet er lovstridig innhentet, registrert eller brukt. "Lovlig" overvåkede personer etter 1977 får ikke innsyn i registreringene, og får heller ikke opplyst om det finnes dokumenter eller ikke.

Personer som har fått innsyn i sin sak kan kreve erstatning. Erstatning gis dersom de har lidd alvorlig skade, jf innsynsloven. Maksimal erstatning er kr 100000,-.

Utvalget består av 3 personer oppnevnt av Kongen i statsråd. Utvalget ledes av tingrettsdommer Randi Carlstedt, øvrige medlemmer er tidligere redaktør Thor Bjarne Bore og professor Per Maurseth. I tillegg er det tilsatt et sekretariat som forbereder sakene for utvalget.

Alle som arbeider med sakene er sikkerhetsklarert for STRENGT HEMMELIG, og har full og uhindret adgang til arkiver og registre hos PST. En vanlig misforståelse er at publikum tror at de tilsatte i sekretariatet er tilsatt i Politiet, noe de altså ikke er.
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