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'''''Inspektør Morse''''' (originalt '''''Inspector Morse''''') er en britisk kriminalserie med hovedpersonene førstebetjent Morse (John Thaw) og betjent Lewis (Kevin Whately).

Serien ble produsert i perioden 1987&ndash;2000 og var basert på kriminalromaner av Colin Dexter (som hadde en ''cameo''-opptreden i nesten hver episode) og etter hvert originale historier av ham eller basert på hans figurer. Som regel dreide handlingen seg om drap i eller omkring Oxford, hvor inspektøren arbeidet i Thames Valley Police.

Førstebetjent Morse var fremstilt som evig ungkar med til tider grettent humør, en hang til å drikke øl i arbeidstiden og sterk interesse for klassisk musikk og opera (særlig Wagner og Mozart) samt litteratur. Fornavnet hans ble ikke avslørt før i tredje siste episode.

Det ble ikke produsert mange avsnitt per sesong, og hver episode er i praksis en fullengdes fjernsynsfilm. John Thaw døde i 2002, og fjernsynsfilmen ''Lewis: Reputation'', hvor Kevin Whately spiller ''Detective Inspector'' Lewis, er under produksjon i disse dager.
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