Integrated Service Solutions

'''Integrated Service Solutions A/S''' ('''ISS''') er et dansk serviceselskap med hovedkontor i København. Selskapet er kanskje mest kjent for renholdstjenester, men det tilbyr også en rekke andre tjenester, som catering,  kontorstøtte, sikkerhet og vaktmestertjenester.

ISS har over 290&nbsp;000 ansatte i 43 land.

Historie

ISS har sin historie tilbake til Kjøbenhavn-Frederiksberg Nattevagt, et lite vaktselskap etablert i København i 1901. Dette ble til De forenede Vagtselskaber i 1918. I 1934 ble det dannet et renholdsselskap, Det Danske Rengøringsselskab (DDRS), fra vaktselskapet.

Selskapet endret navn til International Sanitary Systems (ISS) i 1968, og videre til Integrated Service Solutions i 1973, samtidig som det kjøpte opp flere utenlandske selskaper. Idag har ISS over 350 utenlandske datterselskaper.

ISS Norge

I Norge leverer ISS tjenester til kundene fra selskapet ISS Norge AS og fra helt eller delvis eide selskap som Grødegaard AS, House of Coffee AS, ISS Vaktmester Kompaniet AS, ISS Skaaret AS, ForvaltningsCompagniet AS, Hero Mottak og Kompetansesenter AS, ServeringsPartner Norge AS, Adviso Office, ISS Sjong Elektro, Profesjonelle Sikkerhetssystemer AS og Edens Gave AS.

Eksterne lenker

· [http://www.issworld.com/ Offisielt nettsted]

· [http://www.iss.no/ ISS Norge]
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