International Business Machines

thumb|250px|IBM 5150 med tastatur og grønn monokrom skjerm. Kjører MS-DOS 5.0

thumb|250px|IBM Thinkpad R51.

'''International Business Machines''' (forkortelse: '''IBM''') er en amerikansk teknologibedrift med hovedkontor i Armonk, New York, USA. 

Med over 316 000 ansatte og inntekter på omtrent 81 milliarder dollar i Austin, Cambridge (Massachusetts), San Jose (California), Tokyo og Zürich. 

Bedriften produserer i nesten alle markedssegmentene innen program- og maskinvare.

På grunn av størrelsen og den blå logoen er firmaet også kjent som ''Big Blue'' (''Store Blå'').

Historie

IBMs historie begynte flere tiår før utviklingen av datamaskinen – før den tid produserte man hullkortmaskiner.  Opprinnelig het virksomheten ''Computing Tabulating Recording Corporation'' (''CTR''), som ble opprettet som et aksjeselskap 15. juni 1911 i Binghamton, New York.  Denne virksomheten var en fusjon mellom ''Tabulating Machine Corporation'', ''Computing Scale Corporation'' og ''International Time Recording Company''.  Direktøren for Tabulating Machine Corporation var den gang Herman Hollerith. Thomas J. Watson Sr., som grunnla IBM, ble direktør for CTR i 1914 og administrerende direktør i 1915. 14. februar 1924 endret CTR navn til '''International Business Machines Corporation''' (IBM). 

Virksomhetene som ble fusjonert under CTR-navnet, fremstilte et bredt utvalg produkter, blant annet tidsstyringssystemer, vekter, automatiske kjøttskjærere og, viktigst av alt for utviklingen av datamaskinen, hullkortutstyr.  Etter hvert fokuserte CTR utelukkende på hullkortutstyr, og innstilte sine øvrige aktiviteter.

Kultur

For meste parten av det 20. århundre, blå dress, hvit skjorte og mørkt slips var den ubestridte uniformen hos IBM. I løpet av 1990-tallet ble denne uniformen mindre formell, dette mye takket være Louis V. Gerstner, Jr.. Han innførte bonusordninger som baserte seg på det helhetlig resultatet av organisasjonen. Tidligere hadde ordningene kun tatt utgangspunkt i hvordan den enkelte avdeling gjorde det, helt uavhengig av total resultat. PÅ den måten ble kulturen samlet om et helhetlig IBM.

Kulturen i IBM er basert på å jobbe mot det kunden vil ha. Salgsfokusert organisasjonskultur skaper motivasjon til å selge og forsette å produsere det kunden vil ha.

 Diverse fakta 

Selv om IBM ikke oppfant PCen, ble deres arkitektur, som er blitt kopiert fra deres opprinnelige 1981-design (som var avhengig av tredjepartskomponenter), industristandarden innen dataverden. Microsoft og Intel ble monopol-leverandører av henholdsvis operativsystemer og prosessorer, to av nøkkelkomponentene i disse datamaskinene.

19. januar 1993 offentliggjorde IBM et underskudd på 4,97 milliarder dollar i 1992, noe som den gangen var det største underskuddet i noen amerikansk bedrift noensinne.

IBMs logo ble designet av Paul Rand.

Louis V. Gerstner, Jr. var styreformann og administrerende direktør for IBM fra 1. april 1993 til 29. januar 2002, da Samuel J. Palmisano ble valgt som ny administrerende direktør.

IBM-overtagelser i de senere år:

·  Lotus Development Corporation i 1995 for 3,5 milliarder dollar.
·  Tivoli Systems i 1995 for 750 millioner dollar.

·  Sequent Computer Systems i 1999 for 810 millioner dollar.
·  Informix Software (Ikke egentlig en overtagelse, bare oppkjøp av all aktiva) i 2001 for 1 milliard dollar.

·  PricewaterhouseCoopers' Consulting i 2002 for 3,5 milliarder dollar
·  Rational Software Corporation i 2003 for 2,1 milliarder dollar.
Se også: Liste over IBM-produkter.

Eksterne lenker

·  [http://www.ibm.com/ IBMs websted i USA]
·  [http://www.research.ibm.com/ IBM Research]
·  [http://www.research.ibm.com/cambridge IBM Research i Cambridge]
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