Internet Explorer

{{objektivitet}}

'''Internet Explorer''' ('''IE''' eller '''MSIE''') er Microsofts nettleser, og er en integrert del av Microsofts operativsystem Microsoft Windows. Nettleseren har i dag rundt 90% av nettlesermarkedet, i den grad det kan kalles et marked.

Historie

Internet Explorer er bygd på Spyglass, Inc. sin Mosaic-nettleser som Microsoft lisensierte i 1995 etter Netscapes oppstart og suksess. Avtalen var at Spyglass skulle få en fast sum fire ganger i året i tillegg til en avtalt prosent av Microsofts inntekter på nettleseren. Siden Microsoft gav ut nettleseren gratis slapp de med å betale minimumsbeløpet. En tvist i rettssaken mellom Spyglass og Microsoft i 1997 endte med et forlik på 8 millioner USD til Spyglass [http://www.winnetmag.com/Article/ArticleID/16683/16683.html]. Microsoft har også vært i flere rettsaker på grunn av at mange har ansett det som konkurransevridende for nettlesermarkedet å integrere nettleseren i operativsystemet.

Fordeler

Fordi Internet Explorer har blitt så vanlig, er det denne nettleseren de fleste nettsider på internett lages etter.

Kritikk

Internet Explorer blir mye brukt, har vært i bruk lenge, og har følgelig fått mye kritikk. Kritikerne mener at Microsoft burde utbedre feilene på det som tross alt er verdens mest brukte nettleser, og at kritikken dermed er fortjent. Internet Explorer har fått et ganske dårlig rykte, og har merkbart tapt terreng i 2005, for det meste til Opera og Firefox. 

Kompatibilitet med standardene

En nettlesers primære oppgave er å tolke kodene som utgjør nettsiden (først og fremst HTML og CSS) og vise nettsiden korrekt. I mange situasjoner følger ikke Internet Explorer W3C sine standarder for hvordan disse kodene skal tolkes. Dette skaper hodebry for nettsideutviklere, som naturligvis prøver å lage nettsider som både vises riktig i andre nettlesere og i Internet Explorer.

·  CSS er det Internet Explorer sliter mest med. I internettets barndom var det vanlig å kode både utseendet og innholdet ved hjelp av HTML, noe som innebærer at det hele må skrives inn i hverandre. Blandt moderne nettsideutviklere har det derimot blitt en uskreven regel å kode utseendet for seg selv ved hjelp av CSS. Internet Explorer støtter ikke CSS fullt ut, og reagerer heller ikke korrekt i mange tilfeller [http://positioniseverything.net/explorer.html]. Ved å putte CSS-en i en separat fil, stilsett, unngår man at dette trenger å lastes på nytt hver gang innholdet på siden oppdateres, og man kan enkelt bytte utseendet ved å skifte stilsett. Hvis man bruker eksternt stilsett, er det ikke sikkert at Internet Explorer laster stilsettet før man har oppdatert siden.

·  Gjennomsiktige PNG-bilder støttes ikke av Internet Explorer. I tillegg blir hvitt i PNG-bilder til gjennomsiktig.

·  Internet Explorer støtter en god del kode som ikke er i henhold til W3Cs standarder. Dette har ført til at slik kode også blir brukt. Kritikere av Microsoft skal ha det til at Microsoft lager sine egene standarder, for å ta over internett. Microsofts WYSIWYG-editor Frontpage lager rar HTML-kode [http://en.wikipedia.org/wiki/Microsoft_FrontPage], blant annet HTML-kode med store bokstaver, og dette støttes av Internet Explorer. Riktignok har dette bedret seg, og Frontpage 2003 lager færre kodefeil i henhold til W3C enn tidligere versjoner.

Sikkerhet

Det oppdages jevnlig sikkerhetshull i Internet Explorer. Kritikere mener at Microsoft er for treige med å lansere oppdateringer som tetter disse hullene. Det har vært kjent at Internet Explorer har gjort det mulig for programmer (les dataormer og datavirus) å laste seg ned og innstallere seg selv på Windows-maskiner uten at brukeren har bedt om det eller fått vite det. Internet Explorer har en funksjon som heter Active X, som gir et nettsted mulighet til å styre Internet Explorer til en viss grad. Mange av de fæleste sikkerhetshullene som er oppdaget har logget i Active X. Hvor mange sikkerhetshull som gjenstår å oppdage er høyst uklart; fordi dette ikke på langt nær er fri programvare, har ingen andre enn Microsoft selv lov (eller mulighet) til å undersøke eller fikse problemene. Forståelig nok regnes Internet Explorer av allmenheten som en svært utrygg nettleser. Å fjerne Internet Explorer er også lettere sagt enn gjort; det er en sentral del av Windows. Hvis man sletter "iexplore.exe", som ligger et eller annet sted under C:\WINDOWS, vil også andre programmers funksjoner forandre seg, blant annet fungerer ikke Windows Utforsker (explorer.exe).

Det danske sikkerhetsselskapet Secunia karakteriserer sikkerheten til Internet Explorer 6 som "høyst kritisk" [http://secunia.com/product/11/].
Forsvar

En annen forklaring på Internet Explorers sårbarhet er at det ikke nødvendigvis er Internet Explorer som er en dårlig nettleser, men at angrepene rettes mot Internet Explorer. Dette forklares i hovedsak med at Internet Explorer er svært utbredt, men også at er den dårlig likt blant hacker-miljøene, de som lager nye åpen nettleser.

Internet Explorer 7

Den neste versjonen skal hete Internet Explorer 7, ofte bare kalt IE7, og være en del av Windows Vista. Det skal også komme en versjon til Windows XP, men først etter lanseringen av Vista.

Eksterne lenker

· [http://www.microsoft.com/windows/ie/ Internet Explorer]
· [http://blogs.msdn.com/ie IEBlog] - Weblog for utviklingsgruppen
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