Internettsjargong

Bruken av dataterminologi''' som består av ulike elektroniske oppslagstavler (BBS-er) allerede før Internett ble vanlig for folk flest.

Emoticons

Ordet kommer av ''emotions = følelser'' og ''icons = bildesymboler''. Emoticons uttrykker følelsestilstander og har såkalte smileys som forbilde. Eksempel: ;-) 

Engelsk språk og rettskrivning

Det meste av den første utviklingen av computer- og nettverksteknologier fant sted i engelskspråklige land, særlig i USA. Dette førte til at de internasjonale publikasjonene om temaet som regel var skrevet på engelsk og nye begreper fikk engelske navn. Dataterminologien har derfor en svært sterk innflytelse fra engelsk.

For å fremheve spesielle forhold benyttes ofte en spesiell rettskrivning. Et eksempel: illegale eller halvlegale temaer blir ofte kjennetegnet ved at flertalls-''s'' blir utskiftet med ''z'', eller en ''z'' blr ganske enkelt etterhengt - ware blir til warez, tools blir til toolz.

 «Leet speak» 

''Leet speak'', eller «l33t sp33k» er en måte å skrive på hvor bokstaver blir substituert med tall eller andre tegn som ligner på bokstaven i utseende. Ordet «leet» (også «1337», «l33t») kommer fra det engelske ordet «elite». Et eksempel på leet speak er «j00 4r3 1337», som betyr «You are elite».

Akronymer og rettskrivning

Tid er en viktig faktor f.eks. i chat-rom. En langsom skriver kan her gripe til ''forkortelser'' for å kunne uttrykke tanker og følelser raskt. ''afaik'' betyr for eksempel ''As far as I know''.  

For å skrive raskere og for å unngå spesialtegn som på mange tastaturer ikke finnes blir ofte rettskrivningen i internet drastisk forandret. I endel firmaer har det for eksempel begynt å bli vanlig å skrive e-mails uten store bokstaver.

Noen vanlige akronymer:

;afk: ''Away from keyboard'', tar pause

;asl : ''Age, sex, location'', brukes for å spørre noen om alder, kjønn og bosted. Blir ofte brukt til å innlede en samtale.

;cu/cya : ''see you'', på gjensyn

;gn8  : ''good night'', god natt

;lol : ''laughing out loud'', ler høyt

;mom : ''Moment''

;n8  : ''night'', natt

;nogo : et gammelt programmerer-uttrykk for 'går ikke'

;np  : ''no problem'', blir brukt som takkefloskel

;pls/plz  : ''please'', vær så snill

;rofl : ''rolling on floor laughing'', velter seg på gulvet av latter

;rtfa : ''Read the fucking/fine article'', les artikkelen

;rtfm : ''Read the fucking/fine manual'', les manualen

;stfu : ''Shut the fuck up'', hold kjeft

;thx   : ''thanks'' takk

 Eksterne lenker 

·  Google: [http://directory.google.com/Top/Arts/Visual_Arts/ASCII_Art/Smileys/ Smileys]
·  [http://www.stevegrossman.com/jargpge.htm#Jargon Chatter's Jargon Dictionary: Forklaring av "*GG*SS*LOL*ROFL*"]
·  Jargon File: [http://catb.org/~esr/jargon/html/T/talk-mode.html Forkortelser som brukes i chat og email]
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