Interpol

'''Interpol''' (fullt navn: ''International Criminal Police Organization &ndash; Interpol'') er en internasjonal organisasjon etablert i 1923 for å bidra til internasjonalt kriminalpolitisamarbeid.

Med 182 medlemsstater er Interpol verdens største internasjonale organisasjon etter De forente nasjoner. Interpol har sitt hovedkvarter i Lyon i Frankrike.

For å holde organisasjonen politisk nøytral, er Interpol gjennom sin konstitusjon forhindret fra å engasjere seg i kriminalitet som ikke dekker flere land, og kriminalitet som gjelder politiske, militære, religiøse eller rasemessige forhold.

Organisasjonens arbeid er hovedsakelig rettet mot sikkerhet og terrorisme, organisert kriminalitet, narkotikaproduksjon og -handel, våpensmugling, menneskehandel, hvitvasking, barnepornografi, økonomisk kriminalitet, høyteknologisk kriminalitet og korrupsjon.

Organisering

Ifølge artikkel 5 i konstitusjonen består Interpol av følgende organer:

· Generalforsamlingen &ndash; organisasjonens øverste organ, bestående av delegater utpekt av hver medlemsstat.

· Eksekutivkomiteen &ndash; et panel valgt av Generalforsamlingen og som har oppsyn med organisasjonens utøvende apparat.

· Generalsekretariatet &ndash; generalsekretæren og en teknisk og administrativ stab som er organisasjonens utøvende apparat.

· Nasjonale sentralbyråer &ndash; kontorer i hver medlemsstat som fungerer som kontaktpunktet mellom lokale politimyndigheter og Interpol i hver medlemsstat.

Eksterne lenker

· [http://www.interpol.int/ Offisielt nettsted]
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