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'''Inverness''' er administasjonsbyen i den skotske regionen Highland og kalt for høylandets hovedstad, ca innbyggertall er pr 2005, 50 000 innbyggere, og er en by som de siste årene har opplevd en befolkningstilvekst.

Inverness er og en av de byene som kan vise til en historie som strekker seg tilbake til vikingetiden.

I nærheten av Inverness vil man og finne Culloden Moor, som er den siste slagmarken i Skottlands historie, hvor Bonnie Prince Charlie kjempet i slaget ved Culloden for kongemakten i Skottland, den 16. april 1746.

Hvert år arrangeres det og Ness, som skiller byen i to, og kommer fra Loch Ness.

Det er og en bro som binder sammen byen, og i eldre tider var denne laget av tre. I dag står det en stenbro, og historien forteller at for århundrer siden ble broen jevnlig ødelagt av en klan som presset byen for løsepenger for å la dem bygge den opp igjen.

Ved museet i Inverness kan man se mange av gjenstandene som ble benyttet under slaget på Culloden Moor. Man finner og bilder, og en hårlokk som skal stamme fra Prince Charles Edward Stuart, og kjent som Bonnie Prince Charlie.

På en høyde i Inverness finner man en borg, som ble bygget første gang i det 17. århundre, men sprengt av en engelsk officer, historien forteller at mannen døde, men hunden hans ble kastet over på andre siden av Ness, og mistet bare halen. I dag fungerer borgen som rettsbygning.

Foran borgen finner man og en statue av Flora McDonald som hjalp Bonnie Prince Charlie å flykte fra Skottland.

I byen Inverness kan man og finne et meget gammelt kjøpesenter, Victorian Market, som er bygget i det 17. århundre, og som ble ødelagt av brann i midten av 1800, og gjennoppbygget 10 år senere.

Byens bygninger har og en historie som strekker seg rundt 300 år tilbake, og man har i 2004-05 jobbet aktivt for å bevare de gamle bygningene, og flere resturerings prosjekter pågår.
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· [http://www.scotlandvacations.com/inverness.htm Scotland Vacations Holidays and Travel Guide] - turistomtale av Inverness
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