Irak

'''Republikken Irak''' er en stat i Midtøsten. Landet grenser mot Saudi-Arabia og Kuwait i syd, Tyrkia i nord, Syria i nordvest, Jordan i vest og Iran i øst. Det er etterfølgeren etter det gamle Mesopotamia. Hovedstaden er Bagdad, og landet har verdens nest største kjente oljereserver. For tiden er landet okkupert av USA, og det ble avholdt valg til overgangsnasjonalforsamling den 30. januar 2005, som i april utpekte statsminister og president.

{| border=1 cellpadding=2 cellspacing=0 align=right width=300px

|+<font size=+1>'''Al-Jumhuriyah Al-Iraqiyah'''</font>

|-

| style=background:#efefef; align=center colspan=2 |

{| border=0 cellpadding=2 cellspacing=0

|-

| align=center width=140px | 185px|none|Iraks flagg || align=center width=140px | Bilde:Irak_coat.png

|-

| align=center width=140px valign="center" | (Iraks flagg) || align=center width=140px | Riksvåpen

|-

|}

|-

| align=center colspan=2 style=border-bottom:3px solid gray; | <font size=-1>''Nasjonalt motto: Allahu Akbar (Gud er stor)''</font>

|-

| align=center colspan=2 | Bilde:Irak-POS.png

|-

| Offisielle | Arabisk språk|Arabisk og [[kurdisk

|-

| | [[Bagdad

|-

| President || Jalal Talabani

|-

| Statsminister || Ibrahim al-Jaafari

|-

| Areal<br/> - Total<br/> - herav vann
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 Historie 

I det fruktbare området sumererne, babylonerne og assyrerne.  Irak regnes for å ha vært befolket i ca.&nbsp;5&nbsp;000 år.  Området var i lang tid en del av Persia, men i araberne, og i Det ottomanske imperium i mongolene, som plyndret og ødela Bagdad. I britiske tropper Irak og styrte landet med jernhånd frem til selvstendigheten i 1932.  Samme år ble Irak medlem av Folkeforbundet. 

Det sosialistiske Ba'ath-partiet fikk kontrollen i 1968, og iverksatte et strengt styre. I 1980-årene ble Irak involvert i en lang krig med nabolandet Iran, som sluttet i 1988.

I 1990 okkuperte Irak nabolandet Kuwait under påskudd at dette var deres 19.&nbsp;provins.  FN intervenerte med en internasjonal styrke (fortrinnsvis USA, Storbritannia, Egypt, Syria og Frankrike). Deretter ble Irak isolert av vestlige land. I mangel på mat og medisiner, er minst en halv million barn døde.

Våren 2003 ble Irak invadert av en koalisjon ledet av USA og Storbritannia i strid med FN-pakten og uten Sikkerhetsrådets godkjennelse, angivelig fordi landet skulle besitte masseødeleggelsesvåpen, noe man hittil ikke har funnet. Antall sivile drepte irakere siden krigen startet i mars 2003 er uklart, men anslagene per desember 2004 varierer mellom 15000 og 100000. Pr. 26. januar 2005 er 1578 koalisjonssoldater rapportert drept. Antall irakiske soldater drept under selve invasjonen og personer fra irakisk motstandsbeveglese drept under okkupasjonen er svært usikkert. Det er en utbredt oppfatning at det kan ligge andre politiske og økonomiske grunner bak invasjonen enn den tidligere antatte forekomsten av masseødeleggelsesvåpen. Dette spesielt med tanke på de enorme oljeressursene som Irak besitter. Blant dem som åpent har innrømmet at oljen var motivet er Polens utenriksminister Wlodzimierz Cimoszewicz [http://news.bbc.co.uk/1/hi/world/europe/3043330.stm].

 Politikk 

''Utdypende artikkel: Iraks politikk''

Den 30. januar 2005 ble det avholdt valg av ny nasjonalforsamling. Den primære oppgaven til Al-Jaafari og hans regjering er å forfatte en ny grunnlov, og avholde ordinære valg til nasjonalforsamlingen i desember.

Provinser

''Utdypende artikkel: Iraks provinser''
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Irak er oppdelt i 18 provinser (''muhafazat'', ental - ''muhafazah''):.

·  Al Anbar
·  Al Basrah
·  Al Muthanna
·  Al Qadisiyah
·  An Najaf
·  Arbil
·  As Sulaymaniyah
·  At Ta'mim
·  Babil
·  Bagdad
·  Dahuk
·  Dhi Qar
·  Diyala
·  Karbala
·  Maysan
·  Ninawa
·  Salah ad Din
·  Wasit
 Demografi 

Irak er et muslimsk land, med 60-65% sjiamuslimer, 30% sunnimuslimer og ellers blant annet kristne, jazider og mandeere.

Se også

· Iran–Irak-krigen
· Iraks motstandsbevegelse
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