Irlands flagg
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'''Republikken Irlands flagg''' , også kjent som '''den irske trikoloren''', er i farger som symboliserer landets lange historie preget av mye strid og splittelse. Den orange fargen er et symbol på de unionistiske kreftene som ønsket at Irland fortsatt skulle være en del av Storbritannia, mens den grønne fargen symboliserer de irske patriotene eller republikanerne som gjennom århundrer har kjempet for irsk selvstendighet. Den hvite fargen i midten skal symbolisere fred mellom disse to politiske gruppene.

Bruk i Nord-Irland

Bruk av flagget ble i 1954 forbudt i Nord-Irland, fordi det ble ansett som en provokasjon å bruke det. I 1964 utløste fjerningen av en trikolor fra et av Sinn Féins kontorer i Belfast to dager lange, kraftige opptøyer. 

I en periode ble flagget brukt av sikkerhetsstyrkene; et flagg ble hengt opp i f.eks. en lyktestolpe, og når en soldat eller poltimann forsøkte å ta det ned ble en sprengladning utløst. 

Under det britiske flagget skal være det eneste som brukes av myndighetene.

St. Patricks flagg
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I perioden 1783&ndash;1922 ble St. Patricks flagg, et rødt andreaskors på hvit bunn, brukt som symbol på den irske nasjonen. I 1801 ble det innlemmet som en del av Union Jack. 

Flagget brukes i dag som et nøytralt symbol for hele Irland, blant annet i emblemet til Police Service of Northern Ireland.
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