Irskesjøen

'''Irskesjøen''' skiller øyene Irland og Storbritannia. Den er forbundet med Atlanterhavet gjennom ''St George's Channel'' (mellom Irland og Wales) i sør og ''North Channel'' (mellom Irland og Skottland) i nord.

Øya Man ligger midt i Irskesjøen.

Fergeforbindelser mellom Storbritannia og Irland via Irskesjøen inkluderer ruter fra Swansea til Cork; Fishguard og Pembroke til Rosslare; Holyhead til Dún Laoghaire; Stranraer til Belfast og Larne; og Cairnryan til Larne. Der er også en forbindelse mellom Liverpool og Belfast via Isle of Man.

Irskesjøen har blitt utsatt for radioaktiv forurensning fra kjernekraftanlegget i Windscale. Man har beregnet at det finnes 250&nbsp;kg plutonium i sedimenter på havbunnen, fra de første tiårene med produksjon.

Irskesjøen har gjennomgått dramatiske endringer i løpet av de siste 20&nbsp;000 årene. Under den kaldeste perioden i istiden var den sentrale delen av det som i dag er Irskesjøen, sannsynligvis en langstrakt ferskvannsinnsjø. Da isen trakk seg tilbake for 10&nbsp;000 år siden, ble den igjen forbundet med havet.
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