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'''irssi''' er en C, programeringsspråket for UNIX-liknende operativsystem og er lisensiert under GPL-lisensen. På Mac OS X plattformen finnes det i tillegg to grafiske ircklienter som baserer seg på irssi (macirssi og irssix). Irssi kan også kjøres i Microsoft Windows med Cygwin-støtte.

Irssi er et tekstbasert program og kan derfor kjøres i en terminal, hvor den tar lite systemressurser. Men 80%-90% av kildekoden er ikke spesifikk for et tekstbasert brukergrensesnitt, så det skal være lett å lage andre. Tidligere fantes det et grafisk brukergrensesnitt for GTK/GNOME, men den ble utdatert da mye av koden til Irssi ble omskrevet. Det er likevel planer om å skrive et nytt.

Irssi ble skrevet ifra bunnen, imotsettning til mange liknende klienter som bare er basert på den eldre ircII-klienten. Dette frigjorde utviklerene ifra begrensningene i den eksisterene kodebasen og gav dem bedre kontroll med sikkerhet og tilpassing. Det siste har blitt ytteligere forbedret med flere moduler og perlskript som er laget til programet. Irssis muligheter for å kjøre eksterne skript anses av mange av dens fanatiske brukere som en av de kraftigste i noen ircklient.

Endel liker irssi pågrunn av den "rene" følelsen av klienten iforhold til andre klienter, at de ikke har utvidet klienten med alskens unyttige tilleggsfunksjoner og heller holdt seg på det grunnleggene.

Mange av de nye brukerene til irssi kommer ifra BitchX. Grunnene til dette er at de har mye større frihet til å tilpasse irssi enn BitchX, irssi støtter i tillegg flere servere i samme klient og IPv6.

Eksterne lenker

· [http://www.irssi.org Offisiell hjemmeside]
· [http://pp.kpnet.fi/blaze/irssi/ Standalone Cygwin-irssi]
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