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'''Isaac Newton''' (født 1642, død 1727) var bondesønn og født i Woolsthorpe i England. Han var levende opptatt av fysikk og eksperimenter, mens annet arbeid fort ble glemt. Forholdet han hadde til skolen var imidlertid ikke så bra. Skoledisiplinen passet ham dårlig, og han ble beskrevet som lat og uinteressert. Det var når han fikk drive med sine egne ideer og eksperimenter at ting førte fram.

Moren hadde giftet seg inn i en rik familie og satte ham bort til sine foreldre bare to år gammel. Forholdet til familien var dårlig, men han ble likevel satt til å styre morens gods for en tid. Det gikk svært dårlig. Da han under et eksperiment endte med å sette fyr på låven innså også foreldrene at vitenskapen passet ham bedre. Foreldrene, og etter hvert også lærerne på skolen han gikk ved, ble etter hvert overbevist om at han kunne gjøre akademisk karriere.

Som nittenåring begynte han å studere ved Universitetet i Cambridge. Han blandet seg fort med de mer etablerte studentene, og leste det han selv ville når han hadde mulighet for det. Matematikken tok over for de mer «matnyttige» jusstudiene, og en av professorene, Isaac Barrow (1630-1677) så etter hvert hvilket geni han hadde fått som elev.

Newtons kreative periode kom ikke før byllepestepidemiene i 1665 og 1666, da universitetet i Cambridge ble stengt og han flyttet tilbake til foreldrene. Han studerte matematikk og fysikk, men ikke minst arbeidet han videre på noen ideer han hadde fått under studiene. Det var i denne perioden Newton gjorde sitt aller viktigste arbeide.

Han utviklet binomialformelen og la fundamentet for differensial- og G.W. Leibnitz (1646-1716) kom fram til de samme regneprinsippene, men Newton fikk ikke publisert arbeidene sine og holdt dem tilbake i årevis, slik at Leibniz ble den som først publiserte disse teoriene. Newton trodde ikke arbeidet hans var interessant nok.

Barrow avstod professoratet sitt til Newton i 1669, for å hjelpe ham med å få teoriene sine kjent.

De tre hovedverkene til Newton er:

· ''Principia'' (1687)
· ''Philosophical Transactions'' (1672)
· ''Opticks'' (1704)
De newtonske bevegelseslover ble godtatt som ubestridelige lover i mekanikken 

inntil slutten av 1800-tallet. Etter at relativitetsteori, blir newtons lover regnet som spesialtilfeller av mer generelle lover. Newtons lover gjelder bare for legemer som beveger seg med liten fart sammenliknet med lysfarten.
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