Isabella av Mar

'''Isabella av Mar''' (født ca. 1277 – død 1296) var Robert Bruces første kone.

Isabella var datter av Donald, 6. jarl av Mar og en kvinne ved navn Ellen, som tidligere hadde vært gift med Malcolm Macduff, 7. jarl av Fife. Muligens Malcolms andre kone. Isabella var utdannet, snakket både gælisk og engelsk, og sannsynligvis også fransk. Hennes landområder lå stort sett nordøst for Inverness.

Isabella var en rik ung kvinne på den tiden hvor det arrangerte giftemålet med jarlen av Carrick, Robert Bruce, fant sted. Hennes far var en av de syv Vokterne av Skottland som mente at Robert Bruce var den riktige kongen av Skottland. Til tross for risikoen, kunne han se fordelene av at de to familiene ble forent via ekteskap og frambrakte en arving til tronen. Mar var den første til overføre sin families eiendommer til Bruce.

Isabella ble gift med Robert Bruce da hun var 18 år gammel. Mytene mener at de var svært forelsket i hverandre. Kort tid etter bryllupet ble hun gravid. Svangerskapet var uten helsemessige problemer, men hun døde likevel kort tid etter å ha født en datter, Marjorie Bruce i 1296.

Seks år senere giftet Robert Bruce seg på nytt med Elizabeth de Burgh.

Isabellas datter, prinsesse Marjorie (død 1316) ble gift med Walter, High Steward av Skottland, og deres sønn ble kong Robert II av Skottland. Fra ham stammer monarkene av Huset Stuart og den senere kongelige familie av Skottland og England.
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