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<!-- La stå av hensyn til taksoboksen ovenfor -->

'''Isbjørn''' (''Ursus maritimus'') kalles også '''polarbjørn''' og er verdens største landlevende rovdyr. Dette bemerkelsesverdige hvite dyret har blitt et symbol på is og snø i verdens nordområder, der den først og fremst er å finne i Arktis.

 Beskrivelse 

Voksne hanndyr veier normal 400-600 kg, men kan i noen tilfeller bli hele 800-1.000 kg tunge. Hunndyr er bare halvparten så store som hanndyrene (normalt 200-300 kg). En voksen isbjørnhann er ca. 240-260 cm lang (fra snutespiss til halespiss), mens hunndyrene blir ca. 190-210 cm. 

Isbjørnen har et tykt lag med spekk og tykk pels med hule varmeisolerende og vannavstøtende pelshår som dekker hele kroppen. Den kan lett motstå den ekstreme kulden som forekommer i disse områdene. Pelsen framstår som hvit, men kan bli svakt gulbrun på grunn av oksidering om sommeren. Egentlig har ikke pelshårene pigment (de er fargeløse), men siden huden er svart virker den hvit. 

 Habitat 
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Isbjørn trives best ute på polarisen, der den jakter på sel og annet polarvilt. Den følger gjerne med drivisen og kan således ende opp langt fra fastisen. Forskerne har registrert bjørner som har tatt svømmeturer på opp mot 160 km. På sommerstid kan den trekke inn mot land, og da spesielt mot kysten av Alaska, Grønland, Svalbard og Russland.

Varme er et problem for isbjørn, i det disse dyra kan overopphetes om temperaturen stiger over 10 grader Celsius. På sommerstid holder den seg derfor gjerne på isen. Isbjørnen er en ensom jeger, selv om de treffer på artsfrender rundt de mange kadavrene.

 Utbredelse 

I Norge opptrer den både på Svalbard og i de islagte havområdene rundt. Verdens isbjørnbestand teller mellom 22&nbsp;000 og 25&nbsp;000 dyr, men dette tallet er ganske usikkert. Etter andre verdenskrig var isbjørnen i fare for å bli utryddet, men bestanden tok seg opp igjen kort etter. Det er strenge vernebestemmelser i de landene der isbjørner forekommer, og isbjørnjakt er kontrollert og sterkt begrenset.

 Ernæring 

Isbjørnens føde består hovedsakelig av sel, men kan også fortære noe planteføde, egg, sjøfugl, fisk og andre små pattedyr som f.eks. polarrev. Den venter gjerne ved selens pustehull og slår til i det selen kommer opp for å trekke pusten. Med sin godt utviklede luktesans kan den lukte sel som ligger opptil 2 meter under snø og is. Ofte spiser den bare spekket og forlater byttet. Spekket gir verdifull energi, så det er viktigst. Den spiser også åtsler. Et hvalkadaver kan i så måte bli en stor møteplass for isbjørner, som ellers helst jakter alene. Den kan også spise avfall etter mennesker, noe som gjør det potensielt farlig på plasser der isbjørn og menneske lever side om side.

Isbjørn er svært utsatt for miljøgifter fordi dyret ligger på toppen av næringskjeden. Særlig utsatt er de for hormonsystemet, gir nedsatt immunforsvar, reduserer formeringsevnen, gir nedsatt levealder hos voksne dyr og høyere barnedødelighet. Dette kan gi en redusert overlevelsesevne eller en rask nedgang i bestanden på grunn av sykdomsutbrudd.

 Reproduksjon 

Isbjørnens paringstid er fra sent i mars til juni. Isbjørnen er drektig i 7-8 måneder og føder som regel to unger i hvert kull. En isbjørnunge veier normalt 600-700 gram når den blir født, og er både nakne, blinde og døve. Mora pleier ikke å ta med ungene ut av hiet før i mars/april. I den første tiden etter de har forlatt hiet er valpene svært utsatt, spesielt med tanke på et møte med en isbjørnhann. Den går ikke av veien for å drepe ungene.
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