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En '''isbre''' er en masse av glasiologen Hans Wilhelmsson Ahlmann. En fordel med denne definisjonen er at den skiller isbreer fra snøfonner som mer eller mindre tilfeldig har blitt liggende igjen fra året før.

Den største isbreen i Norge (og på det europeiske kontinent) er Jostedalsbreen.

På verdensbasis er det ca. 80&nbsp;000 isbreer, men antallet er synkende på grunn av den globale oppvarming.En isbre blir dannet ved at det faller mer snø på et sted en det smelter flere år på rad.  I Norge er det per i dag ca 1600 isbreer. Den ble dannet under bronsealderen for 2500 år siden.

En bre er delt opp i to soner. Den ene sonen er næringsområdet. Her faller det mer snø enn det smelter, den andre sonene er avsmeltingsområdet. Her smelter det mer snø enn det faller. Skille der det smelter like mye som det faller kalles likevektslinja. Forholdet mellom mengden snø som faller og mengden snø som smelter kalles massebalansen. Smeltevannet renner ofte ut gjennom en tunnel nederst på breen. Utgangen til tunnelen kalles breporten.

De 4 viktigste bretypene er:

#Botnbre

#Platåbre

#Dalbre

#Innlandsis

En botnbre ligger i en skålformet forsenkning i en fjellside. Det er breen selv som har erodert ut skålen den ligger i. Dette er den vanligste bretypen.

En platåbre er en stor bre som ligger oppå et fjellplatå. En platåbre består ofte av mange mindre breer som har smeltet sammen. Den har ofte også utløpere som er dalbreer. Et eksempel på en platåbre er Jostedalsbreen.

En dalbre er ofte en utløper fra en platåbre. Denne slynger seg nedover en dal som ligger under platåbreen. Et eksempel på en dalbre er Nigardsbreen. Den er en utløper fra Jostedalsbreen.

Innlandsis er den største typen bre. I lengre perioder med mye kulde kan en platåbre vokse seg stor, og dekke et hekt kontinent. Eksempler på innlandsis i dag er Antarktis og Grønnland.

Når breer eroderer kan de skape alpine landformer.
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