Isidor av Thessalonika

''Hans eminense'' ''' Isidor av Thessalonika ''' (født i Thessaloniki, død 27. april 1463 i Roma) var en av Den katolske kirkes kardinaler. Han var rutensk erkebiskop av Kiev. 

Hans nasjonalitet er uviss, og han er blitt beskrevet både som bulgar og som greker. Hens hans utdannelse var i sin helhet gresk. Han var munk i Konstantinopel, og ble der ''hegumenos'' i St. Demetrius-klosteret. Han ivret for foersoning med Vestkirken, og ble i 1434 sendt av den bysantinske keiser Johannes VIII for å åpne forhandlinger med dette for øye på konsilet i Basel.  

Han ble deretter erkebiskop i Moskva (med tittel som erkebiskop av Kiev). Snart etter reiste han med en russisk delegasjon til konsilet i Ferrara, der han undertegnet enhetsavtalen. Den fikk ingen varig virkning, fordi andre østlige kristne avviste den snart etter. 

Rett etter konsilet utnevnte pave Eugenius IV til sin legat for hele Russland og Litauen. Han ble kreert til kardinal den 18. desember 1439 av pave Eugenius IV. Da Isidor til sist ankom Moskva og proklamerte unionen med Roma i kirken i Kreml, ble det klart at verken tsaren eller storparten av de russiske biskoper ville vite noe av det. Snart etter ble han avsatt og fengslet av tsaren. 

Han flyktet og rømte til tyrkerne. Den 12. desember 1452 ble gjenforeningen feiret i Konstantinopel. 

Han opplevde tyrkernes erobring av byen den 29. mai 1453, og unngikk bare døden ved å kle opp et lik i hans røde kardinalsgevanter. Tyrkerne hogg av dets hode og førte det i triumf gjennom gatene. Den ekte kardinalen ble tatt til fange. Tyrkerne, som trodde han var en ubetydelig slave, sendte han med andre ubetydeligheter over til Lilleasia. Der kom han seg unna og kom tilbake til Roma. 

Han ble så biskop av Sabina. Pave Pius II utnevnte ham til patriark av Konstantinopel og deretter til erkebiskop av Kypros, men uten at han kunne utøve disse embeder. Han døde i Roma i 1463. 
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