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'''Staten Israel''' er en stat i Jordan, bahá'ítroen.

I moderne tid har opprettelsen, omfanget og politikken til Israel vært omstridt på regionalt såvel som globalt plan. Landet administrerer områder som er omstridte, har ikke palestinske grupper, og er utsatt for kritikk fra verdenssamfunnet.

Historie

Jøder har hatt religiøs og historisk tilknytning til Israel i flere tusen år.  Historiske og arkeologiske kilder viser at det har vært flere statsdannelser under jødisk herredømme frem til romerne ødela Jerusalem i år 70 og knuste bevegelsen for et fritt Judea.  Jøder fortsatte å bo i området uavbrutt frem til våre dager, særlig i Jerusalem, Tiberias, Hebron, og Safed. Flesteparten av dagens israelere er likevel jøder som flyttet til Israel fra Europa og resten av Midt-Østen siste 100-150 årene, eller etterkommere av disse.

Området hvor Israel ligger idag har vært underlagt diverse regimer gjennom historien.  britene overtok administrasjon over området, medregnet dagens Jordan, under midlertidig mandat fra Folkeforbundet. Mandatet inkluderte i utgangspunktet dagens Jordan, men dette  (og Irak) ble i forbindelse med opprettelsen av Saudi Arabia gitt til den hashemitiske stammen som i over tusen år hadde regjert over Mekka.

Etter Dreyfus-affæren i Frankrike, kom Theodor Herzl ut med boken ''Der Judenstaat'', der han fremmet tanken om at jøder kun hadde muligheter for å overleve som folk hvis de fikk opprettet egen nasjonalstat i Palestina.  Dette ga grunnlaget for en aktiv politisk sionisme som hadde jødisk kolonisering til Palestina som et praktisk mål. Den jødiske motstanden mot sionismen var stor, men har med årene avtatt og i dag vil nok størstedelen av jødene betegne seg selv som sionister.

Jødiske kolonier i Palestina begynte å vokse på 1880-tallet og tiltok ettersom jøder kjøpte land fra landeiere som ofte var bosatt i Beirut, Damaskus, eller Kairo.  

Den voksende jødiske befolkningen forandret på forholdene for særlig den arabiske befolkningen i området:

·  Land som ble kjøpt av arabiske landeiere var ofte i bruk blant arabiske bønder, og disse mistet sitt næringsgrunnlag.

·  På den annen side skapte den økonomiske veksten arbeidsplasser for arabere fra omkringliggende områder.

Det utviklet seg sterk motstand blant arabere til den jødiske innvandringen.  Denne motstanden tiltok etter at den pan-arabiske nasjonalismen fikk fotfeste etter det ottomanske riket gikk i oppløsning i 1917-1918.

Arabiske fedayeen fikk sitt motstykke i flere jødisk-sionistiske paramilitære grupper, som Haganah, Irgun Zvai Leumi, og den såkalte "Stern-gjengen". I mandatperioden ble det innført restriksjoner på jødisk innvandring, og britiske styrker bekjempet både jødiske og arabiske grupper.  Det ble utarbeidet diverse innstillinger fra britiske myndigheter i den perioden, som fremdeles er omstridte idag.

Under annen verdenskrig sluttet de jødiske gruppene seg til de allierte, mens arabiske ledere i området samarbeidet med aksemaktene.

Etter annen verdenskrig meddelte FN.  FN anbefalte en delingsplan for det gjenværende Palestina, der det skulle bli en arabisk stat (ca. 46%) og en jødisk stat (ca. 53%), hver i tre deler med tynne knutepunkter mellom delene. Jerusalem skulle underlegges FN og isoleres fra den jødiske staten.  Omkring 60% av den jødiske staten besto av Negevørkenen.  Begge land fikk kyststripe mot Middelhavet.

Jewish Agency - som var forløperen til den israelske regjeringen - godtok delingsplanen under sterk tvil og innsigelser.  De arabiske landene forkastet umiddelbart planen.

Sionistiske paramilitære grupper startet fordrivelsen av de palestinske araberne allerede i 1947 og da britene trakk seg ut gikk arabiske styrker til angrep på Israel fra Syria, Jordan, Egypt, og Irak (via Jordan).

Krigen endte da FNs sikkerhetsråd forlangte våpenhvile som skulle etterfølges av fredsforhandlinger.  Fredsforhandlingene brøt sammen, og en formell krigstilstand eksisterer frem til idag mellom Israel og den arabiske verden, med unntak av Egypt og Jordan. Ved krigens slutt var om lag 750.000 palestinske arabere (ifølge noen estimater ca. 900 000) brutalt fordrevet fra sine hjem av israelerne. Fordrivelsen av det palestinske folket er blitt kjent som Nakba, katastrofen.

Territorielle krav, handelsårer, og vannrettigheter har skapt grunnlag for flere kriger mellom Israel og den arabiske verden siden 1948, blant annet i 1956, 1967, og 1973.

I Jordan-elven og Jerusalem, og store deler av Golanhøydene.  Til tross for harde kamper i 1973, greide Israel å holde på disse områdene.  Israel har annektert Øst-Jerusalem og Golanhøydene og anser grensene med Vestbredden og Gaza som omstridte.

Som en del av fredsavtalen mellom Israel og Egypt, trakk Israel seg ut av hele Sinai i 1979.  Israel sluttet også fred med Jordan i 1994.  I den forbindelse har Jordan frafalt alle krav til Jerusalem og Vestbredden under forutsetning av at fremtiden til disse områdene blir bestemt ved fredsavtale mellom Israel og PLO.

Forhandlinger mellom PLO og Israel hadde foregått i all stillhet frem til 1990-tallet, da norske diplomater meglet frem et gjennombrudd der partene gjensidig anerkjente hverandre.  Det har vært mange runder med forhandlinger om en varig fred, men disse er gått i stampe.  Gjentatte angrep på israelske sivile mål, og israelske militære aksjoner i palestinske områder har gjort at det kjempes langt mer enn det forhandles i disse tider.

Statsform

Israel har en republikk og har et folkevalgt parlament (Knesset). Alle israelske borgere har stemmerett, uansett religion eller etnisk tilhørighet.

Israel er likevel per egen definisjon en stat for det jødiske folk. Dette gir seg utslag i for eksempel The Law of Return som gir alle jøder over hele verden mulighet til statsborgerskap i Israel.

Utenrikspolitikk

Mer enn noe annet land i nyere tid har Israel vært i søkelyset for sine forhold med palestinske flyktninger og den arabiske verden generelt.

Det samme flertallet som stemte for delingsplanen i 1947, godkjente Israel på enten ''de jure'' eller ''de facto'' grunnlag kort tid etter landets opprettelse.  Støtten og forholdet til Israel har imidlertid variert mye med tiden.  For tiden er USA den sterkeste støttespilleren til Israel og yter både økonomisk og militær bistand til landet.  Europeiske og andre vestlige land har diplomatiske forbindelser med Israel, men forholdene er tildels anstrengte på grunn av uenighet om politikken overfor palestinerne.

Israel legger stor vekt på disse forhold i sin utenrikspolitikk:

·  Nødvendigheten av å forsvare sine borgere mot angrep utenfra.

·  Sin selvråderett i henhold til folkeretten.

·  At mange grenser ennå ikke er fastlagte i henhold til varige fredsavtaler.

Kritikken mot Israel går blant annet ut på at:

·  Visse ting Israel foretar seg på områdene landet okkuperte i 1967 er påstått ulovlig i henhold til Genevekonvensjonene stider med menneskerettighetene.
·  Enkelte påstår at Israel krenker Palestinernes humanitære og nasjonale rettigheter.
·  De palestinske flyktningene har krav om tilbakevending i følge folkeretten som Israel nekter dem av frykt for at det vil bety slutten for Israel som en jødisk stat.
Flyktninger

Både omfanget om omstendighetene for flyktningestrømmene i 1948 og 1967 er omstridte.  

Fra israelsk side hevdes det at ytterst få ble tvunget på flukt, og at de fleste reiste for å komme seg vekk fra kamper eller fordi de ble oppmuntret til det av arabiske ledere.  Fra palestinsk side hevdes det at store antall arabere ble fratatt sine eiendommer og jagd fra sine hjem av israelere. Det at noen ble tvunget på flukt av israelere er grundig dokumentert av palestinske og internasjonale forskere, men nøyaktig antall er vanskelig å stadfeste. Dette er også blitt annerkjent av flere israelske forskere, blant disse Illan Pappe og Benny Morris. Totalt 750,000 arabere flyktet eller ble deportert.

Antall flyktninger idag er usikkert, men estimeres til omlag 5-7 millioner nålevende mennesker, inkludert etterkommere av arabere som flyktet i 1948 eller 1967.  De fleste bosatte seg i flyktningeleire i de okkuperte områdene Vestbredden og Gazastripen eller i landene Libanon, Syria, og Jordan, men mange reiste videre.

<!--  Hvorfor ble avsnittet om jødiske flyktninger sensurert bort? Det passer kanskje ikke inn i verdensbildet til Bruker:84.118.236.199 ? -->

Samtidig som arabere flyktet fra Israel, tok Israel inn jødiske flyktninger fra arabiske land. Mellom 1948 og 1970-tallet, ble over 850 000 jøder forvist fra arabiske land og fratatt sin eiendom. De fleste av disse bosatte seg i Israel.

Hovedstad

I 1950 erklærte Israel at Jerusalem var landets hovedstad.  Regjeringsbygg og andre sentrale kontor ble lagt til deler av Jerusalem kontrollert av Israel.  I 1980 vedtok det israelske parlament (Knesset) at Jerusalem var Israels "fullstendige og forente" hovedstad med full religionsfrihet for alle.

FNs sikkerhetsråd tok umiddelbart avstand fra denne loven i resolusjon 478. I tråd med tidligere praksis har de fleste land med diplomatiske forbindelser med Israel derfor etablert sine ambassader i Tel Aviv, Israels største by. 

Militæret

Israels forsvarspolitikk er bygget i en situasjon med

·  Vedvarende fiendtlige forhold med flere land i området, blant dem Saudi Arabia, Irak, Libanon, og Syria.
·  Angrep på israelske sivile mål fra palestinske ekstremister på Vestbredden og Gaza, samt Hizballah i det sørlige Libanon.
Israel har allmenn verneplikt for både kvinner og menn, med unntak for visse ikke-jødiske og jødisk-ortodokse folkegrupper. Israelske arabere har som hovedregel ikke verneplikt, men kan verve seg frivillig. Visse arabiske beduinstammer er underlagt allmenn verneplikt etter ønske fra sine ledere.

Israel har trolig det mest moderne, best trenede, og best utrustede militære forsvaret i konvensjonelle bakke-, luft-, og sjøstyrker.  Israel har skaffet seg moderne våpen gjennom en kombinasjon av egen utvikling og amerikansk teknologi.

Det er regner for faktum at Israel også har et arsenal med avtalen om ikke spredning av atomvåpen, og er heller ikke forpliktet til å ikke ha atomvåpen; de har heller ikke lov til å importere kjernefysisk materiale og utstyr fra noe land som er med i dennne avtalen.

Israel er mottaker av amerikansk militær bistand og en av de største våpeneksportørene i verden.

Byer

Israels største byer. Folketall pr. 31.12.2003.

·  ירושלים Jerusalem : 693 200
·  תל אביב-יפו Tel Aviv-Yafo : 363 400
·  חיפה Haifa: 269 400
·  ראשון לציון Rishon Lezion : 214 600
·  אשדוד Ashdod : 192 000
·  באר שבע Be'er Sheva : 183 000
·  פתח תקווה Petah Tiqwa : 173 800
·  נתניה Netanya : 167 100
·  חולון Holon : 165 800
·  בני ברק Bene Beraq (Bnei Brak) : 139 600 
·  בת ים Bat Yam : 131 900
·  רמת גן Ramat Gan : 126 500
·  אשקלון Ashkelon : 104 500
·  רחובות Rehovot : 100 100
Se også

· Israel_ulike_betydelser 
· Israel/Palestina-konflikten
· Jødedom 
· Samaritansk religion
· Sionisme
· Kibbutz
Eksterne lenker

·  [http://www.cia.gov/cia/publications/factbook/geos/is.html CIA World Factbook]
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