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'''Muren''' eller '''Sikkerhetsgjerdet''' betegner en avsperring som er planlagt å strekke seg 720 kilometer inne på det okkuperte Vestbredden. Bygningen av barrieren ble igangsatt i 2003 av Israels statsminister Ariel Sharon, og den er planlagt ferdigstilt i 2005. Ifølge israelske myndigheter kommer cirka 6 prosent av Vestbredden (200 kvadratkilometer), til å havne på israelsk side av barrieren når den er ferdig.

Enkelte menneskerettighetsaktivister omtaler barrieren som en ''apartheid-mur''. På den annen side foretrekker israelske myndigheter betegnelsen ''sikkerhetsgjerde''. De viser til at det på mindre sentrale områder brukes en mindre massiv form for avsperring, med bl.a. høye stålgjerder, som imidlertid er omgitt av sikkerhetssoner og israelske patruljeveier. Israel hevder at bare rundt 5 % av traseen består av massiv betongmur.

Muren er blitt fordømt av det internasjonale samfunnet. Særlig fordi den legger beslag på betydelige palestinske arealer, gjør det vanskelig for palestinere å bevege seg og splitter landsbyer. Mange ser den også som et instrument for å sikre Israel permanent kontroll over store deler av Vestbredden. Mot fire stemmer (Israel, USA, Mikronesia og Marshalløyene) fordømte FNs hovedforsamling deler av traseen, og den internasjonale domstolen i Haag har besluttet at muren er i strid med folkeretten og deler av den bør rives. FN påpekte at Israel har rett til å bygge fysiske sperrer mot Vestbredden, men at disse må følge den såkalte ''grønne linje''. Palestinske myndigheter krever sanksjoner mot Israel fra det internasjonale samfunnet. På palestinsk initiativ vedtok FNs generalforsamling 21. juli 2004 nesten enstemmig en ny resolusjon, som krever at Israel retter seg etter kjennelsen til Den internasjonale domstolen i Haag.

Det israelske argumentet for å reise muren er at det skaper en fysisk sperre for palestinske  terrorister, slik at de ikke kan utføre terror angrep mot sivilbefolkningen i Israel. Israel har gjort det klart at de vil ignorere både FN-resolusjonene og Haag-domstolens beslutning om rivning. De hevder også at de ikke anerkjenner domstolen.

Eksterne lenker

· http://www.rivmuren.no/ -- den norske Riv muren-kampanjen
· http://stopthewall.org/ -- den internasjonale Anti-Apartheid Wall Campaign
· http://securityfence.mfa.gov.il/mfm/web/main/missionhome.asp?MissionID=45187& -- israelsk side om muren
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