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'''Istanbul''' er den største byen i Tyrkia, har ca. 13 millioner innbyggere med forsteder. Byen er delt i tre deler. Gamlebyen og Den moderne Europeiske delen ligger på hver sin side av Det Gyldne Horn og Den Asiatiske delen på andre siden av Bosporusstredet.

Istanbul het tidligere Konstantinopel, men navnet ble forandret i 1930. Mange refererer fremdeles til byen som Konstantinopel. Den var sete for det Bysantinske rike (Østromerske rike). Byen ble grunnlagt av Konstantin i 330. I 1453 ble den tatt av Tyrkerne og dette markerer slutten på det Bysantinske riket. I dag finnes det mest muslimer her, men byen er også sete for Den ortodokse kirke i Konstantinopel.
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Dagens Istabul har et pulserende liv og her møtes øst og vest. Kjente kulturminner er Hagia Sophia som etter å ha vært kristen kirke  og moske  i dag er et museum. Det finnes en rekke andre bevarte kirker fra bysantinsk tid, da en stor del av utviklingen av Bysantinsk arkitektur og Bysantinsk kunst har foregått her. De fleste har vært eller er moskeer. Byen har også en rekke kjente moskeer. Mest kjent er Den Blå Moskeen som er dekket innvendig med tyrkiske fliser i fine mønstre og har seks minareter. 

Byen har vært sete for både keisere og sultaner. På 1930-tallet oppdaget en det som må ha vært keiserpalasset eller Det Store Palasset under arkeologiske utgravninger. Her er bevart et unikt profant mosaikkgulv men pastorale scener og dyrescener. Gulvet har vært vanskelig å datere, men en regner med at det er laget en eller annen gang på 600-tallet.

Bedre kjent er Topkapipalasset, hvor sultanen bodde og hadde sitt harem. 

Byen er også kjent for sin godt bevarte Basar hvor en kan kjøper tepper, gull og det en ellers ønsker seg.

En rekke kjente personer har tilbrakt deler av sitt liv i Istanbul, bl.a. Agatha Christie. Deler av filmen ''Mord på Orientekspressen'' ble filmet på jernbanestasjonen der. 

Byen har en livlig havn med rutetrafikk både oppover Bosporos stredet og til de mange øyene.

Eksterne Lenker

· [http://www.istanbulcityguide.com/ Istanbul cityguide]
· [http://www.virtualistanbul.com/ Viritual Istanbul]
· [http://www.patriarchate.org/ecumenical_patriarchate/chapter_4/index.html Bysantinske monumenter]

· [http://kunsthistorie.com/galleri/index.php?album=Tyrkia%2FDet+store+palasset%2C+Istanbul&sortby=name&order=asc Bilder fra Det Store palasset]

· [http://kunsthistorie.com/galleri/index.php?album=Tyrkia%2FHagia+Sophia+Istanbul&sortby=name&order=asc Bilder fra Hagia Sophia]
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