Iuliu Hossu

'''Iuliu Hossu''' [født 30. januar 1885 i Milasul Mare i Romania - død 28. mai 1970 i Moara Saraca) var, antagelig uten selv å være klar over det, utnevnt (1969) til hemmelig kardinal i Den katolske kirke.

Iuliu Hossu studerte til prest ved presteseminarene i Cluj og Budapest, ved universitetet i Wien, og ved det pavelige universitet Urbaniana i Roma, og tok doktorgrader i filosofi 1906 og teologi 1908. Han ble presteviet den 27. mars 1910 i Roma av biskop Vasile Hossu av Gherla, som var hans onkel. Etter fordypningsstudier fvedndte han tilbake til hjemlandet i 1911 og ble satt i tjeneste i den biskoppelige kurie i Gherla. Under det meste av første verdenskrig var han feltprest for rumenske soldater i den østerriksk-ungarske hær.  

Den 3. april 1917 ble han valgt til rumensk-bysantinsk biskop av Gherla, og bispeviet den 3. desember samme år. Da bispesetet ble flyttet i 1930 ble boispedømmets navn justert til Cluj-Gherla. 

Etter annen verdenskrig kom kommunistene til makten i landet, og de satte i gang med å tvangsskille fra Roma den rumensk-bysantinske kirke, som var en katolsk kirke som anerkjente paven. Dette ville ikke biskop Iuliu Hossu være med på, og ble dermed tvinget bort fra sin bispestik  den 28. oktober 1948. Han ble internert i fengsler og fangeleirer i Jilava, Drogoslavele, Sighet og Gherla i perioden 1948-1964, og deretter i husarrest i klosteret Caldrusani i Moara Saraca nær Bucuresti. 

Pave Paul VI utnevnte ham i hemmelighet ''(in pectore)'' til kardinal den 28. april 1969. Det innebærer at han bekjentgjorde at han hadde foretatt en slik utnevnelse, men at han holdt navnet hemmelig. Det er ingen grunn til å anta at paven forsøkte å gi Hossu hemmelig bud om utnevnelsen, så da han døde den 28. mai  1970 var han uvitende om dette. 

Pave Paul VI bekjentgjorde at Hossu hadde vært den hemmelige kardinalen den 5. mars 1973. 
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