Jødedom

'''Jødedommen''' er den eldste av de tre store monoteistiske verdensreligionene, og moderreligion for bahá'í er utviklet fra jødedommen. Den hebraiske Bibelen, Tanakh, er også hellig skrift for de kristne og kalles av dem det Gamle Testamentet. Jødedommen er en abrahamisk religion.

I det 1. århundre fantes en rekke jødiske sekter, fariseere, saddukeere, zelotter, essenere og kristne. Etter ødeleggelsen av templet i år 70 e.Kr., forsvant de fleste av disse sektene, bortsett fra to. De kristne brøt etterhvert med jødedommen og kom til å se på seg selv som en egen religion. Fariseerne overlevet i form av rabbinsk jødedom, det som idag simpelthen kalles jødedom.

Enkelte mener også at begrepet jødedom foruten den jødiske religionen omfatter jødenes ''kultur''. Jødedommen sees som en dualisme som inneholder både nasjonale og religiøse  elementer. Folk i vesten antar ofte at jødedom, slik som kristendom, kun er en tro og derfor mangler nasjonal bevisthet. Men helt fra starten (genesis) av har jødedommen omfattet både nasjon og religion. Når man konverterer til jødedommen konverterer man ikke bare til en tro men man blir også "naturlige innbyggere" i den jødiske nasjonen, dette går tydelig fram av den kanskje mest kjente konverteringen - når Rut i Bibelen forteller Naomi: "Ditt folk er mitt folk".

I andre religioner er det vanlig med periodiske pilgrimsreiser til hellige steder hvor den troende kan oppnå en høyere form for kommunikasjon med (en) Gud. Men når både religiøse og ikke-religiøse jøder i hundrevis av forskjellige land ber om "Neste år i Jerusalem", så mener de noe helt annet: ikke bare et individs lengsel etter å returnere til et hellig sted for å be, men et helt folks ønske om å returnere for på ny å gjenoppbygge deres nasjonale hjem, hvor Jerusalem var hjertet.

'''Det jødiske bønneritualet''' er kodifisert i en siddúr (bønnebok). En ber i utgangspunktet tre ganger daglig &#8212; enten privat eller i synagogen.
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