Jørstadmoen

'''Jørstadmoen''' ligger i Lillehammer kommune, og er for tiden standkvarter for Forsvarets kompetansesenter for kommando-, kontroll- og informasjonssystemer.

Jørstadmoen militærleir

Jørstadmoen har vært brukt som ekserserplass siden 1700-tallet men det var først på slutten av 1800-tallet at Jørstadmoen ble leir med fast bygningsmasse. Leiren ble brukt til internerings- og flyktningeleir flere ganger under første verdenskrig og mellomkrigsårene. Det var tyskerne som bygget ut mesteparten av leiren under krigen, deriblant den tidligere fangeleiren K-leir som ligger utenfor resten av leiren. Etter krigen overtok sambandet Jørstadmoen, og det er de som har hatt leiren frem til nå.

Jørstadmoen er også kjent ifra Lærerinterneringen under krigen. i 1942 ble 686 lærere internert på Jørstadmoen av NS-regimet for videre deportering til Nord-Norge. Senere ble leiren brukt til internering av russiske krigsfanger før de ble deporert til andre fangeleirer rundt om i Norge.

Natt til 26. august 2004 ble det begått et av norgeshistoriens største våpentyveri i Jørstadmoen militærleir. 66 AG3 og 10 MP-5 automatvåpen, 32 Glock og 2 Luger pistoler, 2 maskingevær (MG-3?) samt et skarpskyttergevær ble stjålet uten at noen oppdaget det eller slo alarm.
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