JHWH

'''JHVH''', ofte kalt ''Tetragrammet'' (fordi det inneholder fire tegn) eller ''Navnet'' (fordi det er vokaltegn ble lagt til den gammelhebraiske bibelteksten av 800- og 900-tallet), var kunnskapen om rett uttale av Navnet gått tapt.

I klassisk rabbanittisk og hebr. אֲדוֹנָי ''Ădōnāj'' &mdash; ‘Herren min’) de fleste stedene der konsonantteksten har JHVH. Som en påminnelse om denne lesemåten satte masoretene inn hebraiske vokaltegn for Adonai sammen med konsonanttegnene JHVH. 

 Uttale 

 Jahu 

Uttalen '''Yāhū''' er sannsynliggjort gjennom uttalen av sammensatte personnavn som Ēliyyāhū (Elias) og Zəkharyāhū (Sakarias). Mange av disse navnene finnes i to utgaver &mdash; f,eks. Ēliyyāhū ~ Ēliyyā (Elias); Zəkharyāhū ~ Zəkharyā (Sakarias); Yirməyāhū ~ Yirməyā (Jeremias).

 Adonai 

Dette er, som allerede nevnt, hoveduttalen i jødedommen. I oversettelser blir ofte dette oversatt som ''Herren''.

Formen Adonai er også brukt i det rommani.

 Sjema 

Uttalen Sjema (arameisk שמא šəmā) betyr rett og slett ‘Navnet’. Denne uttalen er særleg utbredd i samaritansk religion.

 Hasjém 

Uttalen Hasjém (hebraisk <font face="Ezra SIL SR, Ezra SIL, Times New Roman, Dor, David"> הַשֵּׁם</font> haššēm) betyr, som Sjema, ‘Navnet’. Denne formen blir gjerne brukt i ikke-liturgiske sammenhenger av askenasiske-ortodokse jøder.

 Jehova 

Kristne kristen litteratur, inkludert bibeloversettelser. Jehovas vitner har navnet sitt fra denne formen.

 Jahve 

'''Jahve''' (jahwœ̄) er en vanleg lesemåte blant religionsvitere av ikke-jødisk bakgrunn.

 Jihve 

I nyere karaisme blir av og til uttalen ''Jihəve'' brukt. 

 Betydning 

Navnet JHWH forekommer første gang i 1.mosebok 2:4. Guds navn er hentet fra et verb, den kausative (forårsakende) formen i imperfektum av det hebraiske verbet ''ha-wah'', ‘å bli’. Guds navn betyr derfor ‘Han lar (eller: får til å) bli’.
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