J. Michael Straczynski

thumb|J. Michael Straczynski'''Joseph Michael Straczynski''' (født amerikensk forfatter/produsent av fjernsynsserier, romaner, noveller, tegneserier og radiohørespill. Han har også skrevet for teater, vært journalist og har skrevet en anerkjent lærebok om manuskriptskriving. Han er mest kjent som skaper, produsent og hovedforfatter av TV-seriene Babylon 5 og ''Crusade''.

Straczynski skrev de fleste ''Babylon 5''-episodene, deriblant en 59 episoder på rad uten avbrudd, inkludert hele 3. og 4. sesong. Han er også en kjent deltager på Usenet og andre tidlige datanettverk, og har hatt kontakt med tilhengerene på forskjellige web-forum siden 1985. På nettet er han ofte omtalt med forbokstavene - '''JMS'''.

Han er utdannet ved ''San Diego State University'' i fagene psykologi og sosiologi. Ved univeritetet skrev han i studentavisen, i perioder var han så produktiv at avisa ble omtalt som «Daily Joe». Straczynski bor for tiden i Los Angeles-området sammen med sin kone forfatteren Kathryn M. Drennan.
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