J.K. Rowling

'''Joanne Kathleen Rowling''' britisk forfatter. Hun har skrevet de umåtelig populære Forbes anslo i februar britiske pund, hvilket gjør henne til den første forfatter som har blitt dollarmilliardær og den niende rikeste kvinne i Storbritannia. Hun er bosatt i Edinburgh.

Karriere

Rowling skrev to romaner for voksne – ingen av disse er ennå publisert – før hun fikk ideen om Harry Potter i løpet av en firetimers togtur. I følge henne selv var allerede en god del av karakterene samt mesteparten av plottet for ''Harry Potter og de vises stein'' tenkt igjennom i det toget rullet inn på stasjonen. Hun begynte å skrive i lunsjpausene, og fortsatte utrettelig å arbeide med manuskriptet mens hun underviste i engelsk på ''Encounter English School'' i Oporto, Portugal. Etter et mislykket ekteskap, returnerte hun til Storbritannia med sin datter og fullførte boken i Edinburgh. På denne tiden var hun arbeidsløs og levde utelukkende på sosialhjelp. Boken ble en brak-suksess etter først å ha blitt refusert. Til nå har seks bøker blitt publisert – og enda en bok ventes. Avkastningen har gjort henne svært rik, og i 2001 kjøpte hun en luksuriøs herskapsbolig fra det nittende århundre ved bredden av River Tay i Perthshire, Skottland. Her giftet hun seg med Dr. Neil Murray, den 26. desember, 2001, som hun stadig bor sammen med - de har to barn, i tillegg til Rowlings datter Jessica fra et tidligere ekteskap.

Harry Potter-serien ventes å strekkes til syv bind, et for hvert år Harry Potter tilbringer på Galtvort høyere skole for hekseri og trolldom. Den femte boken, med tittelen Harry Potter og føniksordenen, ble forsinket grunnet et plagieringssøksmål mot henne fra en konkurrerende forfatter, Nancy Stouffer. Etter en mindre pause midt i skriveprosessen ble den femte boken i serien offentliggjort 21. juni, 2003.

J. K. Rowling benytter initalene i stedet for sitt fulle navn fordi hennes forlag, Bloomsbury, ønsket det - angivelig for å unngå at målgruppen, hovedsaklig yngre gutter, skulle unnlate å kjøpe bøkene fordi de var skrevet av en kvinne. Rowling valgte så å ta sin bestemors mellomnavn, Kathleen.
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· 1997 ''Harry Potter og De vises stein'' (engelsk ''Harry Potter and the Philosopher's Stone'', i USA ''Harry Potter and the Sorcerer's Stone'')
· 1998 ''Harry Potter og Mysteriekammeret'' (''Harry Potter and the Chamber of Secrets'')
· 1999 ''Harry Potter og Fangen fra Azkaban'' (''Harry Potter and Prisoner of Azkaban'')
· 2000 ''Harry Potter og Ildbegeret'' (''Harry Potter and the Goblet of Fire'')
· 2001 ''Fabeldyr og hvor de er å finne'' (''Fantastic Beasts and Where to Find Them''), under psevdonymet Salmander Fisle
· 2001 ''Rumpeldunk gjennom tidene'' (''Quidditch Through the Ages''), under psevdonymet Kennilworthy Whisp
· 2003 ''Harry Potter og Føniksordenen'' (''Harry Potter and the Order of the Phoenix'')
· 2005 ''Harry Potter og Halvblodsprinsen'' (''Harry Potter and the Half-Blood Prince'')
Eksterne lenker

· [http://www.jkrowling.com  Rowlings egen hjemmeside]
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