Józef Glemp

Kardinal '''Józef Glemp''' (født 28. desember 1929 i Inowroclaw, Polen) er erkebiskop av  Warszawa og primas for den katolske kirke i Polen. 

Under den tyske okkupasjon av Polen under annen verdenskrig var han og hans yngre søsken var tvangsarbeidere på en tyskdrevet bondegård. Hans skolegang og utdannelse var blitt avbrutt av krigen. Hen ble ikke presteviet før i 1959. Etter videre studier i Roma vendte han tilbake til Gniezno, der han ble leder for bispedømmets presteseminar. Senere underviste han i kirkerett ved Warszawas akademi for katolsk teologi. 

Glemp ble utnevnt til biskop av Warmia i 1979. I 1981, etter kardinal Stefan Wyszynskis bortgang, ble han utnevnt til erkebiskop av Gniezno, og ble med det samtidig primas for kirken i Polen. Erkebispedømmet Gniezno var den gang kombinert ved "personalunion" med erkebispedømmet Warszawa (slik at de to distinkte bispesetene ble ledet av samme erkebiskop). 

Den 2. februar 1983 ble han utnevnt til kardinal av pave Johannes Paul II.

Ved en gjennomgripende nyordning av bispedømmestrukturen i Polen i 1992, fikk erkebispedømmet Gniezno en erkebiskop helt for seg selv, og Glemp ble de formelt utnevnt til erkebiskop av Warszawa, som han forøvrig hadde ledet fra før. Primastittelen ble ikke overført; Paven bestemte at Glemp skulle beholde den. Men når Glemp avgår, ligger det i kortene at primasverdigheten overføres til erkebiskopen av Gniezno.
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