Józef Piłsudski

'''Józef Piłsudski''' (født fascistisk og nasjonalistisk styre i mellomkrigstiden.

Han ble født i det nåværende Litauen, i det som dengang hørte inn under russerne, og tilhørte en polsk lavadelsslekt som hadde sunket ned i fattigdom.

Han studerte Alexander III, ble Pilsudski i 1887 sendt 5 år i straffeleir i Sibir.

Fra Galicien og deler av Schlesien. Pilsudski stilte seg derfor først på Sentralmaktenes (Tyskland, Østerrike-Ungarn og Tyrkias) side under første verdenskrig.

Da sentralmaktene ikke ga etter for alle kravene fra Pilsudskis gruppering, som ønsket en egen polsk stat, kom det mot slutten av krigen til brudd mellom dem. Fra 1917 var Pilsudski internert i Magdeburg. I 1918 ble han statssjef for den nye polske staten som ble opprettet. Han forsøkte å utvide Polens grenser til det de hadde vært under Polens historiske storhetstid, og gjennom denne politikken kom det til krig mot Sovjetunionen, og også mot Litauen, hvor han ønsket området rundt Vilnius.

I begynnelsen gikk det dårlig, og sovjethæren trengte helt frem til fredsavtalen i Riga undertegnet, hvor store områder som overhodet ikke var bebodd av polakker, eller hvor de utgjorde bare en liten minoritet, kom under polsk herredømme. Også i Litauen inntok polske soldater i oktober Vilnius og polakkene annekterte byen i februar 1922.

I 1923 dannet Wincenty Witos en ny regjering, og Pilsudski trakk seg tilbake fra politikken. De følgende årene ble preget av politiske og økonomiske kriser. Etter at president Stanisław Wojciechowski avviste en regjering med Aleksander Skrzyński som statsminister, samlet Pilsudskis tilhengere seg i militæret til en stor streik, som fant sted i mai 1926. Pilsudski ble igjen av den polske Sejmen valgt til statsoverhode, men avviste imidlertid å bli president. I det følgende styrte han de facto landet gjennom forskjellige formelle funksjoner, bl.a. som forsvarsminister.

I sin senere levetid forsøkte han å sikre de nye polske grensene. Oppstander blant nasjonale minoriteter som ukrainere og hviterussere ble brutalt slått ned, og forholdet til den tyske minoriteten og til fristaden antisemittiske overbevisning, spilte antisemittismen ikke noen stor rolle i Pilsudskis politikk.

Pilsudski var gift med katolikk, men konverterte senere til lutherdommen. Under første verdenskrig konverterte han tilbake til katolisismen. Med sin andre kone Aleksandra Szczerbińska fikk han to døtre, Wanda og Jadwiga.
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