Jack Shephard

'''Jack Shephard''' er en karakter i den amerikanske TV-serien Lost.

{{spoiler}}

Karakterinformasjon

· '''Skuespiller:''' Matthew Fox
· '''Tilbakesynspisoder:''' White Rabbit, All the Best Cowboys Have Daddy Issues, Do No Harm
· '''Reisegrunn:''' Ta med sin fars lik tilbake til USA.

Jack Shephard var en nevrokirurg som var i Sydney på grunn av en episode med faren. En tid før seriens hovedhandling utspiller seg, oppdaget han at hans far, dr. Christian Shephard, opererte på en kvinne under påvirkning av alkohol, og hadde påført henne en skade. På grunn av dette tok Jack over operasjonen, men klarer ikke å gjøre skaden godt igjen, og kvinnen dør.

I begynnelsen spiller Jacks far på sønnens respekt og at de er familie, og lykkes i å overbevise Jack til å skrive under en rapport som sa at kvinnens liv simpelthen var umulig å redde. Men, under den siste høringen om saken, finner Jack ut at kvinnen var gravid, en detalj hans far ikke hadde nevnt før. Resultatet blir at Jack forteller sannheten om det som hadde skjedd, noe som fører til slutten på farens karriere. Han blir da deprimert, og flykter til Sydney.

På grunn av dette blir Jack beordret av moren, som holder Jack ansvarlig for farens oppførsel, til å dra til Sydney for å finne Christian. Mens han var i Sydney, finner Jack ut at faren døde mens han var på fylla. Han må ha faren med hjem til begravelsen, og havner slik på Flight&nbsp;815 med farens kiste i bagasjen.

Fra de strandet på øya, har Jack tatt den kritiske rollen som leder, og blir av de fleste andre overlevende sett på som en gaid til hva de skal gjøre. Hans to beste hjelpere er John Locke og Hurley, Charlie og Rose. Han har også et slags forhold til Kate, noe som er ett av flere arritasjonsmomenter mellom ham og Sawyer.

I et tilbakesyn ble det avslørt at Jack var gift med en tidligere pasient, Sarah. Sarah mente at Jack reddet livet hennes, og ble forelsket i sin «helt».
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