Jaco Pastorius

'''John Francis Pastorius III''' (kjent som '''Jaco Pastorius''') (født amerikansk bassist som bidro sterkt til å gjøre el-bass til et stuerent instrument i jazzkretser, og med sin fretless Fender Jazz Bass, som han for øvrig var en av de første til å gjøre bruk av, redefinerte han hvordan en el-bass kan brukes både teknisk og musikalsk. Han anses av mange, særlig blant jazzmusikere, for å ha vært verdens beste bassist.

Pastorius ble født i Pennsylvania, men familien flyttet tidlig til Fort Lauderdale i Florida der han vokste opp. Faren Jack var jazztrommeslager og sanger, og Jaco begynte også selv som trommeslager. Tidlig i tenårene gikk han over til bass etter å ha skadet håndleddet i en fotballkamp. Allerede i 16&ndash;17-årsalderen hadde han gjort seg bemerket i musikkmiljøet i Florida og ble regnet som en av delstatens dyktigste bassister.

I 1974 utkom plata ''Jaco Pastorius/Pat Metheny/Bruce Ditmas/Paul Bley: Jaco''. Året etter ga Pat Metheny ut sin solodebut Bright Size Life der Pastorius også spilte bass. Pastorius gjør seg for alvor bemerket som stilskapende bassist, komponist og arrangør da soloalbumet Jaco Pastorius kommer ut i 1976. Denne plata framholdes av mange som den viktigste utgivelsen gjennom hans korte og intense karriere.

Pastorius ble oppdaget av et stort internasjonalt publikum da han samme år overtok som bassist i fusion-gruppa Weather Report. Perioden fra 1976 til 1981, der Pastorius setter sitt preg på Weather Report både som bassist, komponist og medprodusent, regnes av mange som gruppas gullalder. I 1976 innleder Pastorius også samarbeidet med den kanadiske artisten Joni Mitchell, et samarbeid som varte i flere år med både plateinnspillinger og turneer. I ungdomstiden i Florida hadde Pastorius spilt mye i storband. I 1980 dannet han sitt eget storband som fikk navnet Word of Mouth. Han turnerte også med det samme repertoaret med en mindre gruppe med kjente jazzmusikere.

Ut over 80-tallet ble det stadig tydeligere at Jaco Pastorius hadde alvorlige psykiske problemer. Da han fikk diagnose som manisk depressiv hadde han lenge drevet omfattende selvmedisinering med stoff og alkohol, noe som bare gjorde sykdommen verre. Hans selvdestruktive livsførsel ødela både ekteskapet og karrieren. Jaco Pastorius døde 21. september 1987 etter å ha blitt slått helseløs av en dørvakt i hjembyen Fort Lauderdale.

Tre av Jaco Pastorius' fire barn er i ferd med å skape sine egne navn som musikere. Tvillingene Felix og Julius er henholdsvis bassist og tommeslager. Datteren Mary er vokalist og frontfigur i gruppa Queen Mary.

Diskografi

·  ''Jaco (live)'' (1974, DIW)
·  ''Jaco Pastorius'' (1976, Epic/Legacy)
·  ''The Birthday Concert (live)'' (1981, Warner)
·  ''Word of Mouth'' (1981, Warner)
·  ''Invitation (live)'' (1983, Warner)
·  ''PDB'' (1986, DIW)
·  ''Live in Italy'' (1986, Jazzpoint)
·  ''Jazz Street'' (1986, Timeless)
·  ''Curtain Call (live)'' (1986, Another Hit)
·  ''Portrait of Jaco, the Early Years'' (2002, HolidayParkRecords.com)
Eksterne lenker

· [http://www.jacopastorius.com/ JacoPastorius.com: The Official Site for Jaco Pastorius]
· [http://www.jacop.net/ Ingrid's Jaco Cybernest]
· [http://www.queen-mary.cc/ Queen Mary]
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