Jacques Loussier

'''Jacques Loussier''' (født 26. oktober 1934) er en fransk pianist og komponist som er spesielt kjent for å tilpasse og gi musikken til Johan Sebastian Bach en jazz-aktig følelse.

Loussier begynte å spille piano som tiåring. Da han var seksten begynte han ved Conservatoire National de Musique, det nasjonale musikkonservatoriet, i Paris, hvor han også begynte å komponere.

I 1959 startet han trioen Play Bach sammen med Christian Garros og Pierre Michelot, hvor de brukte Johan Sebastian Bachs musikk som basis for jazzimprovisasjon, inkludert Goldberg-variasjonene. Trioen spilte sammen i nitten år og solgte seks millioner plater.

Etter trioen brøt opp trakk Loussier seg tilbake til sitt hjem i Provence hvor han startet platestudio. I tillegg til at han gjorde en del egne innspillinger i studioet jobbet han også med andre musikere som Pink Floyd, Elton John, Sting og Yes. Store deler av Pink Floyds album ''The Wall'' skal angivelig ha blitt innspilt i Loussiers studio.

I 1985 &mdash; tre hundre år etter Johan Sebastian Bachs fødselsdag, starter han igjen opp Play Bach-trioen med ny besetning, André Arpino på trommer og Vincent Charbonnier på bass. De siste årene har han spilt inn en rekke nye verker av komponister som Erik Satie, Claude Debussy, Maurice Ravel, Antonio Vivaldi og Frédéric Chopin.

Eksterne lenker

· [http://www.loussier.com Offisiell internettside]

· [http://www.telarc.com/biography/bios.asp?aid=58 Biografi på Telarc International]
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