Jakthund

thumb|Engelsk springer spaniel er en støtende fuglehund

thumb|Beagle er en drivende jakthund

thumb|Norsk elghund grå|Grå elghund er en skjellende jakthund

'''Jakthund''' er et fellesbegrep som benyttes om hund det er lov å benytte til jakt på arter det er lov å jakt på.

 Jakthundtyper 

Drivende hunder, skjellende hunder, hihunder, støtende hunder, stående fuglehunder, apporterende hunder og hetsende hunder. Hetsjakt er imidlertid ikke tillatt i Skandinavia.

 Jakttyper 

Det finnes flere måter å dele inn jakthunder på, f.eks etter hva slags vilt det skal jaktes på.

 Fuglejakt 

Fuglehunder er typisk ''stående''-, ''støtende''- eller ''apporterende hunder'' som er avlet for jakt på en eller flere fuglearter. Slike hunder blir i noen grad også benyttet til småviltjakt, f.eks. rådyr og rødrev. I så måte kan også hunder som primært ikke er avlet for fuglejakt benyttes til dette. Noen fuglehunder har de beste forutsetningene til å jakte på skogsfugl, mens andre kan være bedre på fjellfugl, vadefugl eller ender. Typiske stående fuglehunder er f.eks. raser som pointer, engelsk setter, gordon setter, irsk setter, vorstehhund m.fl. Typiske støtende fuglehunder er spaniels og wachtelhund. Typiske apporterende hunder er støtende fuglehunder og retrievere.

 Småviltjakt 

Småvilthunder er typisk såkalte ''drivende hunder'', selv om det også finnes flere andre raser. Disse hundene er primært avlet for jakt på småvilt, men kan i noen grad også benyttes til storviltjakt. Typisk småvilt er hare, rødrev, bever, grevling og rådyr. Typiske drivende raser for småviltjakt er f.eks. beagle, basset hound, dunker, haldenstøver, hygenhund og fransk støver m. fl. Typiske drivende hihunder er f.eks. dachshund, dvergdachshund og flere terriertyper.

 Storviltjakt 

Storvilthunder er typisk både ''skjellende hunder'' (grå elghund, sort elghund, svensk elghund og finsk spets m.fl. Disse hundene er primært avlet for jakt på vilt som stilles f.eks. elg og bjørn (stilles på bakken).
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