Jan Baker

'''Jan Baker''' er en norsk kunstner som er født i Stange i Hedmark i 1939.

Sin kunstneriske utdannelse har han fra Statens Håndverks- og Kunstindustriskole i perioden 1955&ndash;57, Statens Kunstakademi i perioden 1965&ndash;70, og studieopphold i Paris.

Utstillinger

Jan Baker er en svært aktiv utstiller, og har siden debuten i Kunstnerforbundet i 1968 deltatt på en mengde separat- og gruppeutstillinger i Norge og i utlandet. De viktigste separatutstillingene har han holdt i

· Kunstnerforbundet
· Galleri Steen i Oslo
· Galleri F 15 i Moss
· Galleri Parken i Bergen
· Stavanger Kunstforening
· Solli Brug
I tillegg har han holdt flere separatutstillinger i utlandet, hovedsakelig i Sverige og Tyskland.

Kollektivt debuterte han på New York, Tokyo, København, Venezia, Ljubljana, Reykjavik, Moskva, Zagreb og Krakow.

Utmerkelser

Jan Baker har vunnet internasjonale priser i Frankrike og Tyskland og har hatt mange betydelige utsmykningsoppdrag over hele landet. Han er representert i Nasjonalgalleriet, Riksgalleriet, Museet for Samtidskunst, Norsk Kulturråd, Bergen Billedgalleri, Det Svenske Stats Konstråd, Kulturministeriet i Bonn, samt en rekke andre offentlige og private samlinger i inn- og utland.

13. september 2005 mottok han Kongens fortjenestemedalje i gull for sin kunstneriske innsats. I pressemeldingen het det: «Hans særegne kunstneriske uttrykk har gjort ham til en anerkjent og ofte benyttet billedkunstner i inn- og utland.» Tildelingen ble foretatt av fylkesmannen i Oslo og Akershus, Hans J. Røsjorde.

Eksterne lenker

· [http://www.janbaker.no/ Jan Bakers hjemmeside]
·  [http://www.kulturnett.no/personer/person.jsp?id=T1450453 Kunstnerregisteret] på Kulturnett.no
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