Jan Magnus Bruheim

'''Jan Magnus Bruheim''' (født 15. februar 1914 i Skjåk, død 10. august 1988) var en norsk forfatter og lyriker. Etter endt skolegang arbeidet han på gård noen år før han i 1957 begynte som lærer i Vågå. Fra 1958 til 1961 var han lærer på Øygardskulen i Skjåk.

Skolesentraliseringen på 1960-tallet medførte at han sluttet i skoleverket, men han fortsatte med å drive opplysningsarbeid i flere år, og besøkt grunnskoler og folkehøyskoler over hele landet med kåserier og opplesing.

Jan Magnus Bruheim reiste mye i Europa og gjestet USA og Sovjetunionen som medlem av en norsk freds- og kulturdelegasjon.

Bruheim skrev lyrikk, barnebøker og en roman. Han utviklet seg fra å være en konvensjonell sentrallyriker til en utpreget etisk-religiøs dikter.

I 1978 flyttet han til lærerboligen i skolehuset i Botnane i Bremanger. Han skrev flere dikt og barnebøker med motiv fra kysten, barneboka "Den kvite hjorten" og diktsamlinga "Flo og Fjøre". I 1972 fikk han Nynorsk barnelitteraturpris fra Noregs Mållag. Bruheim hevdet at de sju årene i Botnane var de mest produktive årene i dikterlivet hans. 

Bruheim kom tilbake til Skjåk for godt i 1985. Han døde ved hjemmet sitt Vyuli i 1988.
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