Jan Simonsen

'''Jan Simonsen''' (født valgt inn for Fremskrittspartiet, men ble senere ekskludert fra partiet. Han er nå nestleder i Demokratene.

Han er ikke gift og har ingen barn. Han har grunnfag i samfunnsfag (1976) og historie (1977) fra Rogaland Distriktshøyskole.

 Yrkeskarriere 

Simonsen har vært redaktør for "Strandabuen" (1979-81), "Video- og TV-guiden" (1981-82) og "Fremskritt" (1982-86). Han var pressesekretær 1982-86 og gruppesekretær 1986-89 ved Frps stortingsgruppe. Han har vært med i bystyret i Fremskrittspartiets Ungdom (FpU). Simonsen var styremedlem i 93. Organisatorisk nestleder i Frp 93. Varamann til Stortinget 85. Han var nestleder i Stortingets kirke- og undervisningskomité 93. Han har vært stortingsrepresentant siden 1989.

 Eksklusjonsprosessen 

Etter 25 års medlemskap i Fremskrittspartiet ble Simonsen ekskludert av sitt eget fylkeslag, Rogaland Frp. De slo fast at hans livsførsel ikke sømmet seg for en stortingsrepresentant. Fremskrittpartiets generalsekretær kom fredag 19. oktober 2001 med følgende uttalelse til NTB: "''Frp har etter en helhetsvurdering funnet at det er best for begge parter at vi skiller lag.''" Simonsen mente dette var en meget vag og generalisert uttalelse, og ville ikke godta den forklaringen. Ifølge Simonsen var det ingen konkrete årsaker for hans eksklusjon, og at hans forespørsel etter begrunnelser forble ubesvart.

Eksklusjonsprosessen startet mens Simonsen var på ferie i Israel. TV 2 viste dokumentaren Rikets tilstand hvor de fokuserte på en av Simonsens venner. Simonsen hadde assistert sin venn i å få tildelt skjenkeløyve. Programmet kom også inn på at denne vennen var tidligere tiltalt for å ha tatt initiativ til prostitusjon i Tyskland. Simonsen benektet at han hadde gjort noe galt, og hevdet at han bare hadde rukket ut en hånd til en venn som hadde ventet lenge på sitt skjenkeløyve. Dette var - etter hans mening - i tråd med Fremskrittspartiets politikk.

Før denne TV-dokumentaren hadde han offentlig støttet tidligere medlemmer som Dag Danielsen, Vidar Kleppe og Fridjof Frank Gundersen.

Jan Simonsen gikk etter eksklusjonen med i det nystiftede partiet Demokratene der han siden 2002 er hovedstyremedlem og siden 2004 nestleder.
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