Janet Jackson

'''Janet Damita Jo Jackson''' (født amerikansk popartist, søster til Michael Jackson. 

Jackson begynte å oppptre i femårsalderen, da hennes eldre brødre i The Jackson Five opptrådte i Las Vegas. 7 år gammel medvirket hun i TV-opptredener sammen med brødrene.

Musikkarrieren startet med innspillinger sammen med søsknene, hun sang blant annet duett med broren Randy og koret for søsteren LaToya og broren Michael. I 16-årsalderen slapp hun debutalbumet ''Janet Jackson'', uten å få større oppmerksomhet. 

Musikkarrieren skjøt først fart i og med det tredje albumet, ''Control'' i 1986, som solgte i 14 millioner eksemplarer på verdensbasis. Det neste albumet, ''Rhythm Nation 1814'' (1989), ble en like stor suksess. 

Jackson gikk tilbake til skuespilleryrket da hun i 1993 medvirket i ''Poetic Justice'', der hun spilte mot Tupac Shakur. Hon byttet også plateselskap til Virgin Records, som betalte henne 50 millioner dollar for to plater. I 1993 kom albumet ''janet.'', som solgte i 17 millioner eksemplarer, og deretter la hun ut på en verdensturné som varte i to år.

I 1997 kom hennes neste album, ''The Velvet Rope'' og singlene ''Got 'til it's gone'', ''Together Again'' og ''I Get Lonely''. Jackson fremstod nå med en ny stil, med seksuelt utfordrende fotografier og en låt der hun simuleret telefonsex. Salget gikk tregere enn tidligere, og stoppet ved 8 millioner. 

Neste album, ''All For You'' (2001) var langt mer positivt, men salgstallet sank ytterligere til 7 millioner eksemplarer. Hun la ut på en ny verdensturné, men konsertene i Europa ble innstilt etter terroristangrepene 11. september 2001.

Jacksons siste plate, ''Damita Jo'', ble sluppet våren 2004, men ble en kommersiell fiasko, siden både MTV og VH1 valgte å ikke vise musikkvideoen til den første singelen, ''Just a Little While''.

Diskografi

· 1982 - ''Janet Jackson''
· 1984 - ''Dream Street''
· 1986 - ''Control''
· 1989 - ''Rhythm Nation 1814''
· 1993 - ''janet.''
· 1995 - ''Design of a Decade 1986-1996'' (samlingsalbum)
· 1997 - ''The Velvet Rope''
· 2001 - ''All For You''
· 2004 - ''Damita Jo''
 Filmer 

Filmography

· ''Poetic Justice'' (1993)
· ''Nutty Professor II: The Klumps'' (2000)
 Eksterne lenker 

·  [http://www.janetjackson.com/ Offisiell hjemmeside]

·  [http://www.janetdamitajo.com/ Fanside]
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