Janosch

'''Janosch''' (kunstnernavn for '''Horst Eckert''') (født 11. mars 1931 i Hindenburg, Øvre Schlesien) er en av de mest kjente tyske barnebokforfattere.

Janosch har skrevet over 150 bøker som er oversatt til 30 språk. Til norsk er Janosch oversatt av blant andre Halldis Moren Vesaas. Mest kjent er trolig en rekke fortellinger om «den vesle tigeren og den vesle bjørnen».

Flere av bøkene er filmatisert, og mange Janosch-filmer har vært sendt i NRK Barne-tv.

<!-- Sein Vater war Hüttenarbeiter, Alkoholiker und prügelte seine Familie. Seine Mutter war streng religiös. Janosch wuchs bei seinen Großeltern auf. Mit 13 erkrankte er an Oldenburg in Textilfabriken und besuchte eine Textilfachschule. Nach einem längeren Aufenthalt in Paris zog er 1953 nach München, wo er ein Kunststudium wegen "mangelnder Begabung" nach etlichen Semestern abbrach. Danach arbeitete er als freischaffender Künstler. 1960 erschien sein erstes Kinderbuch bei dem mit ihm befreundeten Verleger George Lentz, der ihn auch zu dem Künstlernamen ''Janosch'' überredete. Von da an erschien eine große Anzahl von Janosch-Kinderbüchern bei verschiedenen Verlagen. Janosch schreibt jedoch nicht nur Kinderbücher, sondern auch Bücher für Erwachsene. 

Eine der bekanntesten Figuren vom Janosch ist die Tigerente. -->

 Eksterne lenker 

·  [http://www.janosch.de/ www.janosch.de]
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