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'''Japan''' (''Nippon'' eller ''Nihon'': &#26085; (sol) &#26412; (opphav), bokstavelig «solens opphav») er et land i øst-koreanske halvøy. Navnet, ofte oversatt som "Soloppgangens land", kommer fra Kina, og refererer til Japans østlige posisjon i forhold det asiatiske kontinentet. Før Japan hadde relasjoner med Kina var det kjent som '''Yamato''' (&#22823;&#21644;). '''Wa''' (&#20525;) var et navn tidlige Kina brukte for å referere til Japan, rundt "de tre kongerikers periode".

Japan består av en kjede av øyer. De største av dem er, fra sør til nord: '''Kyūshū''' (&#20061;&#24030;), '''Honshū''' (&#26412;&#24030;, den største øya) og '''Hokkaidō''' (&#21271;&#28023;&#36947;).

De japanske navnene på Japan er ''Nippon'' og ''Nihon'', som begge blir skrevet likt på japansk. Det japanske navnet ''Nippon'' blir brukt i de fleste offisielle henseender, for eksempel penger, frimerker og internasjonale sportsarrangementer. ''Nihon'' er et mer dagligdags navn brukt i Japan. For eksempel kaller japanere seg ''Nihonjin'' og språket sitt ''Nihongo''; bokstavelig oversatt "Japan-mennesker" og "Japan-språk". Det norske navnet for Japan kom til Vesten via tidlige handelsruter.  Det tidlige kinesiske ordet for Japan som ble skrevet ned av Marco Polo var ''Cipangu''. Imidlertid er det kantonesiske navnet for Japan, som ordet ''Japan'' antagelig kommer fra, ''Jatbun''.

På Malaysia ble det Kantōnesiske ordet til ''Japan'', og det antas at det slik ble brakt videre til Europa av portugisiske handelsmenn i Malakka i det 16. århundre. Det ble først sett på engelsk i 1577, stavet ''Giapan''.

På norsk og de fleste andre europeiske språk blir landet simpelthen kalt «Japan». Det offisielle japanske navnet er ''Nihonkoku'' (&#26085;&#26412;&#22269;), bokstavelig oversatt «solopphavsland».

 Historie 

Arkeologisk forskning indikerer at Japan allerede hadde vært bebodd av tidlige mennesker for minst 500 000 år siden, under den paleolitiske periode. I løpet av gjentatte istider de siste millioner årene var Japan regelmessig tilsluttet det asiatiske kontinentet gjennom landbroer (Sakhalin i nord, og antakelig Kyūshū i sør), noe som gjorde det lett for mennesker, dyr og planter å spre seg til den japanske øygruppen fra området som nå utgjør Kina og Korea.

Med slutten av den siste Jōmon-kulturen omkring 11 000 f.Kr., karakterisert av en Jōmon-befolkninger var forfedrene til proto-japanerne og dagens Ainu.

Starten på Yayoi-perioden rundt 300 f.Kr. markerte inntoget fra det asiatiske kontinentet av nye teknologier som risdyrking, samt temmelig massiv innvandring fra forskjellige deler av Asia som Korea og Kina, spesielt rundt Beijing og Shanghai, og fra sør via sjøveien. Imidlertid har flere nye undersøkelser påpekt at Yayoi-perioden er 500 til 600 år lenger enn man tidligere trodde, slik at massiv innvandring er unødvendig for å forklare befolkningsøkningen.

Ifølge tradisjonell japansk mytologi ble Japan grunnlagt i det 7. århundre e.Kr. av forfaderen og keiseren shōguner'' (militære guvernører).

Japans eldre politiske struktur tilsa at så snart kamper mellom rivaler var over, ville den seirende  shōgun flytte til hovedstaden Kyōto'') for å styre under keiserens nåde. Imidlertid ble general Tokugawa-shōgunatet i den lille fiskelandsbyen Tōkyō, ''"den østlige hovedstaden"''.

thumb|Tokugawa Ieyasu.

Siden den andre halvdelen av det 16. århundre begynte handelsmenn fra kristne misjonærer. I den første delen av det 17. århundre mistenkte shōgunatet at katolske misjonærer faktisk var forløpere for en militær erobring fra iberiske myndigheter, og forbød til sist alle relasjoner med europeerne unntatt svært begrenset kontakt med protestantiske nederlandske handelsmenn på øya Dejima ved Nagasaki, selv om kinesiske skip ble tillatt adgang til Nagasaki, og koreanske utsendinger fikk fortsette til hovedstaden. Denne isolasjonen varte i 251 år, inntil kommandør Matthew Perry framtvang åpningen av Japan mot Vesten med Kanagawa-konvensjonen i 1854.

I mange år forårsaket fornyet kontakt med Vesten dype endringer i det japanske samfunnet. Etter ''Boshin-krigen'' i 1867-1868 ble shōgunatet tvunget til å gå av, og keiseren fikk igjen makten. ''Meiji''-gjenoppbyggingen i 1868 satte i gang mange reformer. Føydalsystemet ble avskaffet og tallrike vestlige institusjoner ble innført, blant annet et vestlig rettsvesen og regjering, sammen med andre økonomiske, sosiale og militære reformer som gjorde keiserdømmet Japan om til en verdensmakt. Som et resultat av den sino-japanske krigen og den russisk-japanske krigen, ble Japan i besittelse av Taiwan, Sakhalin og Kurilene, og annekterte senere Korea i 1910.

I løpet av det tidlige 20. århundre kom Japan under en økende påvirkning fra et ekspansjonistisk militære, noe som ledet til invasjonen av angripe den amerikanske marinebasen på Ryūkyū-øyene, og ble drevet tilbake til de fire hovedøyene. USA gjennomførte kraftige angrep på Tōkyō, Ōsaka og andre byer gjennom strategisk bombing, og mot Hiroshima og Nagasaki med to atombomber, de eneste tilfeller i historien av bruk av kjernefysiske masseødeleggelsesvåpen i krig og til å drepe sivile. Andre krigsforbrytelser som USAs terrorbombing av Tōkyō drepte minst 300 000 sivile i ildstormene som oppstod.  Japan gikk til slutt med på en uforbeholden overgivelse til USA den 15. august 1945.

thumb|left|Atombombedomen minner om ødeleggelsene i Hiroshima.

Japan forble under amerikansk okkupasjon inntil olympiske lekene i Tōkyō i Ryūkyū-øyene forble under amerikansk okkupasjon inntil 1972 for å stabilisere Øst-Asia, og en stor militær tilstedeværelse finnes der den dag i dag. Tilbakeføringen av øyene inkluderte de omstridte ''Senkaku-øyene'', som både Kina og Taiwan krever som en del av sitt territorium under navnet ''Diaoyutai''. Sovjetunionen tok kontroll over Kurilene (på japansk ''Chishima rettō / 千島列島'') nord for Hokkaidō ved slutten av 2. verdenskrig, og til tross for Sovjetunionens kollaps og vennlige relasjoner mellom landene har Russland nektet å tilbakelevere disse øyene. Japan har også en territorialdisputt over ''Takeshima-øyene'' (på koreansk ''Dokdo'', engelsk ''Liancourt Rocks''), som Sør-Korea har okkupert tross japanske protester.<br clear="all">

 Politikk  left|thumb|Det japanske parlamentet.

Japan blir generelt ansett for å være et tysk forbilde.

Noen få japanske akademikere mener imidlertid at Japan er en republikk. Japan har en keiserfamilie ledet av en keiser, men under den nåværende grunnloven har han overhodet ingen makt.

Parlamentet, er delt i et representantenes hus (''Shugi-in'') som har 480 plasser valgt ved folkeavstemning hvert 4. år, og et råd (''Sangi-in'') med 247 plasser, hvis folkevalgte medlemmer sitter i 6 år. I hvert hus blir medlemmer valgt enten direkte eller proporsjonelt etter parti.

Den utøvende delen er ansvarlig overfor parlamentet, og utgjøres av  ''kabinettet'' (regjeringen) og ministre, som alle må være sivile. Statsministeren må være et medlem av parlamentet, og blir utnevnt av sine kollegaer. Statsministeren har makt til å oppnevne og fjerne ministre, og et flertall av disse må være medlemmer av parlamentet. <!--Sovereignty, previously embodied in the Emperor, is vested in the Constitution, and the Emperor is defined as the symbol of national integration.-->Det er universell stemmerett for voksne med hemmelig valg for alle folkevalgte stillinger.

 Provinser  

''Hovedartikkel: 200px|right

Japan er delt inn i 47 provinser:

<table border="0"><tr><td>

· <small>1</small> Hokkaidō
· <small>2</small> Aomori
· <small>3</small> Iwate
· <small>4</small> Miyagi
· <small>5</small> Akita
· <small>6</small> Yamagata
· <small>7</small> Fukushima
· <small>8</small> Ibaraki
· <small>9</small> Tochigi
· <small>10</small> Gunma
· <small>11</small> Saitama
· <small>12</small> Chiba
</td><td valign="top">

· <small>13</small> Tōkyō
· <small>14</small> Kanagawa
· <small>15</small> Niigata
· <small>16</small> Toyama
· <small>17</small> Ishikawa
· <small>18</small> Fukui
· <small>19</small> Yamanashi
· <small>20</small> Nagano
· <small>21</small> Gifu
· <small>22</small> Shizuoka
· <small>23</small> Aichi
· <small>24</small> Mie
</td><td valign="top">

· <small>25</small> Shiga
· <small>26</small> Kyōto
· <small>27</small> Ōsaka
· <small>28</small> Hyōgo
· <small>29</small> Nara
· <small>30</small> Wakayama
· <small>31</small> Tottori
· <small>32</small> Shimane
· <small>33</small> Okayama
· <small>34</small> Hiroshima
· <small>35</small> Yamaguchi
· <small>36</small> Tokushima
</td><td valign="top">

· <small>37</small> Kagawa
· <small>38</small> Ehime
· <small>39</small> Kōchi
· <small>40</small> Fukuoka
· <small>41</small> Saga
· <small>42</small> Nagasaki
· <small>43</small> Kumamoto
· <small>44</small> Ōita
· <small>45</small> Miyazaki
· <small>46</small> Kagoshima
· <small>47</small> Okinawa
</td></tr></table>

 Geografi 

Øyriket Japan strekker seg fra østkysten, eller Stillehavskysten av  Hokkaidō, Honshū (fastlandet), Kyūshū. Ryūkyū-øygruppen er over 600&nbsp;km sørvest for Kyūshū. I tillegg kan omtrent 3000 mindre øyer regnes til øygruppen som utgjør hele Japan. Omtrent 73&nbsp;% av landet er fjellrikt, med en fjellkjede løpende gjennom hver av de viktigste øyene. Japans høyeste fjell er det berømte Fuji-fjellet (''Fuji-san'') på 3776&nbsp;m. Oyakobayama, på den nordlige siden av Kurilene, er en snøkledd topp (2337&nbsp;m) som stiger rett opp av sjøen.

Siden det finnes svært lite flatmark, blir mange åser og fjellsider oppdyrket helt til toppen. Da Japan befinner seg i et vulkansk område langs Stillehavsdypet, kan en registrere hyppige, svake jordskjelv og tidvis vulkansk aktivitet på øyene. Ødeleggende Varme kilder er tallrike, og har blitt utviklet som ferietilbud.<!--developed as resorts.-->

Den japanske øygruppen strekker seg fra nord til sør langs den østlige kysten av det eurasiske kontinent, den vestlige kysten av Stillehavet. Japan er et temperert område med fire distinkte årstider, men på grunn av sin store lengde fra nord til sør, varierer klimaet fra område til område: i nord er det svært kaldt om vinteren, mens klimaet i sør er subtropisk. Klimaet blir også påvirket av vinder som avhengig av årstid blåser fra fastlandet mot sjøen om vinteren og fra sjøen mot fastlandet om sommeren.

Sent i juni og tidlig i juli er regnsesong (unntatt på Hokkaidō og øyene i nord), da en regnfront eller  ''baiu zensen'' (&#26757;&#38632;&#21069;&#32218;) ligger over Japan. På sensommeren og tidlig på høsten utvikler tyfoner seg grunnet tropiske lavtrykk som oppstår nær ekvator og beveger seg fra sørvest mot nordøst. Disse tar ofte med seg store mengder regn.

Japans varierte geografiske egenskaper deler det inn i hovedsaklig seks klimatiske områder.

· Hokkaidō: Siden det hører til den kjølige tempererte sonen, har Hokkaidō lange, kalde vintre og kjølige somre.  Kurilene ligger innhyllet i tåke. Nedbøren i området er ikke tung, men det samler seg som regel store mengder snø om vinteren. 
· Japanhavet: Den nordvestlige vinden om vinteren bringer med seg kraftig snøfall. Om sommeren er området mindre varmt enn Stillehavsområdet, men til tider forekommer det svært høye temperaturer på grunn av føhnvind-fenomenet.
· Det sentrale høylandet (''Chūōkōchi''): Et typisk innlandsklima, med store temperaturforskjeller mellom somre og vintre og mellom dager og netter. Nedbøren er ikke stor i løpet av et år.
<!--

· Seto Inland Sea (''Setonaikai''): The mountains in Chugoku and Shikoku regions block the seasonal winds and bring mild climate and many fine days throughout a year.

-->

· Seto-innlandssjøen (''Chūgoku og Shikoku-regionene blokkerer sesongvinder og sørger for et mildt klima store deler av året.
· Stillehavet: Opplever kalde vintre med lite snøfall og svært varme, fuktige somre på grunn av sørøstlige sesongvinder.
· Nansei-shotō (Ryūkyū) eller de sørvestliggende øyer: Har et subtropisk klima med varme vintre og svært varme somre. Det er svært tung nedbør, spesielt under regnsesongen, og også grunnet tyfoner.
Politisk og kulturelt deles Japan vanligvis inn i ti regioner. Fra nord til sør er disse Hokkaidō og Tōhoku, Kantō, Chūbu, Chūgoku, Kyūshū og Ryūkyū-øyene.

 Økonomi 

Samarbeid mellom regjeringen og næringslivet, en sterk arbeidsmoral, høyt teknologisk nivå, satsning på utdanning og et relativt lavt forsvarsburssjett (1&nbsp;% av brutto nasjonalprodukt) har hjulpet Japan til å raskt vokse til å bli en av verdens største økonomiske makthavere, sammen med USA og EU.

Noen nevneverdige momenter ved økonomien er samarbeidet mellom produsenter, leverandører og distributører i tett sammensveisede grupper kalt shuntō'', og livstidsansettelse for en stor andel av arbeidstakerne i byene. Mange av disse momentene er imidlertid i ferd med å forsvinne, og økonomien preges for tiden av stagnasjon.

Industrien, den viktigste økonomiske sektoren, er sterkt avhengig av importerte råmaterialer og drivstoff. Den mye større landbrukssektoren er sterkt subsidiert og beskyttet, med avlinger blant de største i verden. Mye arbeid legges i å utvikle mer velsmakende frukter og grønnsaker, på tross av høy pris. Dog selvforsynt med ris, må Japan dekke omtrent 50% av sitt behov for andre kornsorter og fôr ved import. Japan har en av verdens største fiskeriflåter, og står for nesten 15% av verdens fangst. I tre tiår var den økonomiske veksten spektakulær: gjennomsnittlig 10% på 1960-tallet, gjennomsnittlig 5% på 1970-tallet og gjennomsnittlig 4% på 1980-tallet. Veksten saktnet merkbart på 1990-tallet, stort sett som følge av overinvestering sent på 1980-tallet og motstridende innenrikspolitikker med sikte på å tyne spekulativ profitt ut av aksje- og eiendomsmarkedet. Regjeringens innsats for å gjenopplive den økonomiske veksten har hatt liten suksess, og ble videre forhindret i 2000-2001 av nedgangen i USAs og Asias økonomi.

 Demografi 

right|thumb|Shintō-alter av den typen som finnes i japanske hjem. Det japanske samfunnet er kjent for å være veldig etnisk og språklig homogent, med små folkegrupper av primært nord- og sørkoreanere (1 million), okinawaere (1,5 millioner), kinesere og taiwanere (0,5 millioner), filippinere (0,5 millioner) og brasilianere (250 000), samt urfolket Hokkaidō. 99&nbsp;% av befolkningen snakker japansk som førstespråk.

Den japanske befolkningen er en av de raskest aldrende på jorden. Fruktbarhetsstatistikken sank etter 2. verdenskrig, og sank igjen på midten av 1970-tallet, da flere kvinner ble på arbeidsplassen og lot være å gifte seg. Japan har nå også den høyeste antatte levealderen i verden. Innen 2007, når Japans befolkningsvekst er forventet å stoppe helt og holdent, vil over 20&nbsp;% av befolkningen være over 65 år gamle. Den japanske regjeringens økonomiske planleggere fører for tiden en opphetet debatt om hvordan problemet skal hanskes. [http://www.mofa.go.jp/j_info/japan/socsec/ogawa.html]

De fleste japanere bekjenner seg ikke til noen spesiell religion. Imidlertid er shintōistisk og buddhistisk lære dypt sammenflettet med japanernes dagligliv.

 Kultur 

left|thumb|Tradisjonell japansk danser. Japansk kultur har gjennomgått en sterk utvikling gjennom tidens løp, fra landets opprinnelige Jōmon-kultur til dets moderne kultur, som kombinerer en rekke påvirkninger fra Europa, Amerika og Øst-Asia. Kina og Korea var historisk sett de mest betydningsfulle påvirkningskreftene fra begynnelsen av Yayoi-kulturen fra rundt 300 f.Kr. Klassiske greske og indiske kulturelle tradisjoner, kombinert i ''greco-buddhisme'', påvirket japansk kunst og religion fra det 6. århundre e.Kr., noe som nådde sitt høydepunkt ved Mahayana-buddhismens inntog. Fra det 16. århundret dominerte europeisk påvirkning, som ble avløst av amerikansk påvirkning etter andre verdenskrig. 

Japan har utviklet en unik kultur innen områder som kunst (musikk/forestillinger (nō), folkemusikk, folkedans, håndverk (dukker, lakkarbeid, keramikk), opptredener (sentō, teseremoni), samt en unik japansk mattradisjon (se for eksempel sushi).

I dag er Japan en av verdens største eksportører av populærkultur. Japansk animasjon, tegneserier, mote, filmer, litteratur og musikk har fått popularitet mange steder i verden, spesielt i andre asiatiske land.

<br clear="all">

 Relaterte emner  

·  Japansk musikk
·  Anime/Manga
·  Karate
·  Judo
·  Sushi
·  Ramen
·  Kanji
·  Go
<br clear="all">

 Eksterne lenker 

{{commons2|Japan}}

 Offisielle 

·  [http://www.japan-embassy.no/ Japan-embassy.no] &ndash; Den japanske ambassade i Norge

·  [http://www.kantei.go.jp/foreign/index-e.html Kantei.go.jp] &ndash; Statsministeren og kabinettets offisielle hjemmeside.

·  [http://www.sangiin.go.jp/eng/index.htm Sangi-in.go.jp] &ndash; Rådet (parlamentets overhus, riksdagen) 

·  [http://www.shugiin.go.jp/index.nsf/html/index_e.htm Shugi-in.go.jp] &ndash; Representantenes hus

·  [http://www.courts.go.jp/english/ehome.htm Courts.go.jp] &ndash; Japansk høyesteretts offisielle hjemmeside.

·  [http://www.kunaicho.go.jp/eindex.html Kunaicho.go.jp] &ndash; Keiserfamiliens offisielle hjemmeside.

 Andre 

·  [http://www.japan.starwarsguiden.net/ Japan.starwarsguiden.net - Nettsted med info om Japan og Asia]

·  [http://www.cia.gov/cia/publications/factbook/geos/ja.html CIA World Factbook &ndash; Japan ]
·  [http://home.kyodo.co.jp/ Kyodo Japan, nyhetsbyrå]

·  [http://www.theforeigner-japan.com/ The Foreigner &ndash; Japan] &ndash; Et magasin på nettet om Japan
·  [http://newslink.org/nonusajap.html AJR Newslink] &ndash; Database over engelskspråklige aviser i Japan
·  [http://www.thejapanfaq.com/ Ofte stilte spørsmål om Japan]
·  [http://www.businessweek.com/chapter/katz.htm Business Week &ndash; Japan: The System That Soured]

·  [http://www.mofa.go.jp/ Utenriksdepartementet] &ndash; Detaljerte rapporter om japanernes utenrikspolitikk, utdanningssystemer, kultur og levevis.
·  [http://www.japan-zone.com/index.shtml Japan Zone] &ndash; Japansk reiseguide, japansk populærkultur, historie og japansk etikette
·  [http://www.rsf.fr/article.php3?id_article=4116 Pressefrihetsindeks] &ndash; Nummer 26 av 139 rangerte land
·  [http://www.dmoz.org/Regional/Asia/Japan/ Open Directory-prosjekt] &ndash; Oversikt over japan
·  [http://www.lookjapan.com/ lookjapan.com] &ndash; magasin på nettet om Japan
·  [http://www.japaneselifestyle.com.au/ japaneselifestyle.com.au] &ndash; Internettressurs om japansk kultur og kimono
·  [http://www.pricechecktokyo.com/ Price Check Tokyo]

·  [http://www3.tky.3web.ne.jp/~edjacob/saq.html Japan SAQ (Seldom Asked Questions)]

·  [http://www.androphile.org/preview/Culture/Japan/japan.htm The Beautiful Way of the Samurai] Historie over homofili i Japan

·  [http://www.jpop.com/ J-Pop.com] En portal til japansk populærkultur

·  [http://homepage3.nifty.com/kadzuwo/triviana/links_japan_trivia.htm] Lenker til fakta om Japan (flerspråklig)

·  [http://wikitravel.org/en/article/Japan Japansk reiseguide på Wikitravel]

·  [http://www.gotjapan.com/ GotJapan.com] En guide om å reise, bo, arbeide og studere japansk
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sl:Japonska

sq:Japonia

sr:Јапан

su:Jepang

sv:Japan

ta:ஜப்பான்

th:ประเทศญี่ปุ่น
tl:Hapon (bansa)

tr:Japonya

uk:Японія

ur:نیہون

vi:Nhật Bản

yi:יאַפּאַן

zh:日本

zh-min-nan:Ji̍t-pún

