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'''Japansk''' er språket som brukes hovedsaklig i Japan. På japansk heter det ''Nihongo'' (&#26085;&#26412;&#35486;), fra ordene ''Japan'' (''nihon''/&#26085;&#26412;) og ''språk'' (''go''/&#35486;). Japansk tales av omkring 127 millioner mennesker.

 Klassifisering 

Dets slektskap med andre språk er vanskelig å påvise, men foruten et veldig nært slektskap med språkene fra Ryūkyū-øyene, synes et visst slektskap å eksistere med koreansk. Enkelte har fremholdt teorier om at det kan være i slekt med stillehavsspråk, andre igjen har foreslått andre slektskap. Japansk bruker i likhet med nabospråkene mange lånord fra kinesisk.

Japansk klassifiseres ofte som et ''SOV-språk'', der subjektet innleder en setning, etterfulgt av objektet, og så av verbet. Imidlertid har japansk et setningsledd kalt ''emne'' som kommer før subjekt, men som ofte sløyfes i faktiske setninger når begge parter ventes å være klar over hva emnet er. Adverbialledd kan plasseres hvor som helst før verbet.

 Skriftsystemer 

Det japanske skriftspråket har tre skriftsystemer: Katakana, Hiragana og Kanji. I Katakana og Hiragana er hvert tegn en stavelse, som satt sammen forteller omtrentlig hvordan et ord skal uttales. For eksempel kan Hiragana-tegnene に (ni), ほ (ho), ん (n) og ご (go) settes sammen til にほんご (nihongo, altså ''japansk språk''). Både Katakana og Hiragana inneholder ca. 46-73 tegn, avhengig av tellemåte og hvilke tegn en regner som separate og gjeldende. Disse svarer til de samme stavelsene, men skrives litt forskjellig. Hiragana brukes til vanlige japanske ord, mens Katakana brukes til fremmedord og lydmalende ord.

Kanji består av tegn lånt fra de kinesiske hànzì-tegnene, samt enkelte tegn som er særegent japanske. Det finnes flerfoldige tusen tegn, og enkelte ordbøker teller opptil 50 000 tegn. Tegnene har ofte flere japaniserte lesninger lånt fra forskjellige kinesiske dialekter og perioder, og flere særegent japanske lesninger som har blitt assosiert med dem i historiens løp, og som brukes for å representere japanske ordstammer. Betydningen av tegnene kan være det samme som på kinesisk, men ofte er den ikke det. Utseendet kan også variere fra kinesiske tegn. En japaner vil med andre ord mest sannsynlig ikke forstå en kinesisk tekst.

 Eksempelsetninger 

昨日ウィキペディアを読んだ。
Kinou Wikipedia wo yonda.

''I går leste (en eller annen) Wikipedia.''

学校をサボろう！

Gakkou wo saborou!

''La oss skulke skolen!''

コーヒーでも構いませんか。
Koohii demo kamaimasen ka?

''Går det greit med kaffe?''

 Romanisering 

Det eksisterer flere systemer for å uttrykke japanske ord i latinske tegn, hvorav det mest brukte systemet i dag er en blanding av Hepburn-shiki, utgitt av legen James Curtis Hepburn i 1867, og det offisielt sanksjonerte systemet Kunrei-shiki.

Hovedforskjellene mellom de eksisterende systemene består i hvorvidt de har som hovedmål å reflektere uttalen av japanske ord i forhold til utenlandske staveregler, eller å være så tro til den japanske stavingen som mulig. Da japansk uttale hverken lar seg gjengi nøyaktig i japansk skrift eller i det latinske alfabetet, heller alle systemene allikevel noe mot å gjengi stavelsen.

·  ''し og つ'' gjengis som "shi" og "tsu" i Hepburn, men har blant annet blitt transkribert som "si" og "tu" i andre systemer. Tegnene じ, ぢ og づ har lignende forskjeller.
·  ''を, へ, は og ん:'' を, へ og は gjengis ofte som "wo", "he" og "ha", men uttales i realiteten ofte "å", "e" og "wa", og gjengis derfor på flere måter. ん kan uttales både som n, m, eller som en nasalisering av den foregående vokalen.

·  ''Lange vokaler:'' Diftonger og andre lange vokaler uttrykkes ofte ikke i det hele tatt i vestlig skrift. De vanligste måtene å uttrykke lengde på er å doble vokalen eller gjennom en vertikal strek over vokalen.

''Eksempler:''

·  "しつもん" ''shitsumon'' / ''situmon''.
·  "こんにちは！" ''Kon'nichiwa'' / ''konnithiha''
·  "ようこそ、にほんへ！" ''Yōkoso, nihon e!'' / ''Youkoso, nihon he!''
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