Java (programmeringsspråk)

'''Java''' er et objektorientert  programmeringsspråk, utvikla av James Gosling og andre utviklere hos Sun Microsystems.

I motsetning til f.eks. C, kompileres ikke Java til Python og Perl.

Java kan lastes ned som JDK (Java Development Kit) fra [http://java.sun.com/]. Ferdig kompilerte Java programmer kan kjøres i JDK eller i en mindre pakke, kalt JRE (Java Runtime Environment, som er en JVM) fra [http://www.java.com]. Denne sistnevnte benyttes bl.a. av nettlesere når de skal vise / kjøre Java programmer. 

Java blir i motsetning til tidligere C++, levert med et stort bibliotek av klasser og metoder, bl.a. for bygging av grafiske grensesnitt og for kommunikasjon over Internett. Man kan grovt sett dele opp Java i to; en standardutgave (J2SE) og en forretningsutgave (J2EE). J2SE (Java 2 Standard Edition) inneholder de grunnleggende og nødvendige bibliotekene for å utvikle og kjøre javaprogrammer. Den seneste versjonen er 1.5, eller 5.0 som noen også kaller den. J2EE (Java 2 Enterprise Edition) er en paraplybetegnelse på en mengde rammeverk som omfatter bl.a. muligheter for å lage komponentbaserte, distribuerte flerlagsløsninger. Den seneste versjonen av J2EE er 1.4.

Det finnes etterhvert gode integrerte utviklingsmiljø for Java utvikling. Bl.a. er støtte for refactoring, junit og ant svært nyttig å ha. Refactoring innebærer f.eks. at hvis du endrer navn på en metode, skjer en automatisk modifikasjon på alle steder i koden den metoden brukes. [http://www.eclipse.org Eclipse] er eksempel på et godt utviklingsmiljø som er gratis og hvor det skjer mye aktivitet og nyutvikling. Et annet godt gratisverktøy er [http://www.netbeans.org/ NetBeans].

[http://www.java.no Det norske javamiljøet] er aktivt og arrangerer jevnlig fagmøter og den årlige konferansen JavaZone. 

Hello World i Java

    public class Hello {

        public static void main(String[] args) {

            System.out.println("Hello, world!");

        }

    }

Eksterne lenker

· [http://www.java.no Java i Norge]

· [http://www.javazone.no/ JavaZone]
· [http://www.sun.com/j2se J2SE]

· [http://www.sun.com/j2ee J2EE ]
· [http://www.theserverside.com/ TheServerSide.com]
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