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'''''Jazz''''' er ei plate fra britiske disko-funk («Fun It») til vaudeville <!-- ?? --> («Dreamer's Ball») til god gammel rock & roll («Dead on Time»). Den inneholder &ndash; merkelig nok &ndash; ikke noe jazz, unntatt musikkhall-swingen i «Dreamer's Ball». Plata kom på 6. plass på Billboard 200-lista i USA.

Bandet hadde planer om å selge plata sammen med en plakat av et sykkelkappløp med nakne damer for å promotere «Fat Bottomed Girls», men dette var i USA bare tilgjengelig via postordre for ikke å oppildne kjøpere.

I notene til sangen «Dead on Time» står det ved tordenet hørt i slutten av sangen, «Thunderbolt courtesy of God».

Spor

· Spor merket med stjerne * er singler - se under.

· #«Mustapha» * (Freddie Mercury), 3:01
· #«Fat Bottomed Girls» * (Brian May), 4:16
· #«Jealousy» * (Freddie Mercury), 3:13
· #«Bicycle Race» * (Freddie Mercury), 3:01
#«If You Can't Beat Them» (John Deacon), 4:15

#«Let Me Entertain You» (Freddie Mercury), 3:01

#«Dead on Time» (Brian May), 3:23

#«In Only Seven Days» (John Deacon), 2:30

#«Dreamer's Ball» (Brian May), 3:30

#«Fun It» (Roger Taylor), 3:29

#«Leaving Home Ain't Easy» (Brian May), 3:15

· #«Don't Stop Me Now» * (Freddie Mercury), 3:29
#«More of That Jazz» (Roger Taylor), 4:16

Singler

Fire singler ble sluppet fra denne plata.

· «Bicycle Race» og «Fat Bottomed Girls» ble sluppet i 1978 som en dobbel A-side, og bandet fikk et berømt sykkelkappløp med nakne damer til å promotere singelen. Det medfølgende bildet viste et bilde bakfra av en av damene på sykkelen sin, men i USA ble et par røde underbukser malt på for å unngå publikums vrede. Myten sier at bandet leide syklene fra en butikk («Halfords», skal det være), men når de returnerte dem ble det sagt at de ble nødt til å kjøpe setene, da de hadde «blitt brukt uanstendig» (dvs. uten klær).
· «Mustapha» ble sluppet i 1978, bare i Bolivia, Spania, Jugoslavia og Tyskland. B-siden var «Dead on Time», utenom i Jugoslavia, der det var enten «In Only Seven Days» eller «Dreamer's Ball».
· «Jealousy» ble sluppet i 1978 i USA, Ny-Zealand, Brasil, Russland og Canada. B-siden var «Fun It», «Don't Stop Me Now», eller en mono-versjon av samme sang.
· «Don't Stop Me Now» ble sluppet i 1979. B-siden var &ndash; avhengig av hvor man kjøpte den &ndash; enten «In Only Seven Days» eller «More of That Jazz».
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