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'''Jean Calvin''' (10. juli 1509-27. mai 1564) var en fransk-sveitsisk kirkereformator. 

Han var påvirket av Martin Luther. Calvin forlot Frankrike i 1534 på grunn av forfølgelse og oppholdt seg deretter hovedsakelig i Genève i Sveits.

Kalvinismen lærer at Bibelen er Guds lov. Noen mennesker er forutbestemt av Gud til evig frelse, andre til evig fortapelse. Guds majestet og forutbestemmelse er viktige deler av Calvins lære.

Kalvinismen

Jean Calvins lære spredte seg til mange land, og går gjerne under betegnelsen kalvinisme. Kalvinismen ble det dominerende teologiske system i Nord-Amerikas midtre atlanterhavskyst og i New England var også kalvinister, blant annet puritanerne og de nederlandske grunnleggere av Ny-Amsterdam (New York).  Sør-Afrika ble kolonisert av nederlandske kolonister på 1600-tallet; de ble kjent som ''"boere"'' eller ''"afrikaanere"''.  Sierra Leone ble kolonisert av kalvinister fra Nova Scotia. Noen av de største kalvinistiske gruppene ble etablert på 1800- og 1900-tallet; særlig store er de i Korea og Nigeria.

Calvin, Jean

Calvin, Jean

Calvin, Jean

Calvin, Jean

ar:جون كالفن

ca:Joan Calví

cs:Jan Kalvín

da:Jean Calvin

de:Johannes Calvin

en:John Calvin

eo:Kalvino

es:Juan Calvino

fi:Jean Calvin

fr:Jean Calvin

hr:Jean Calvin

it:Calvino

ja:ジャン・カルヴァン

lt:Jonas Kalvinas

nl:Johannes Calvijn

nn:Jean Calvin

pl:Jan Kalwin

pt:João Calvino

ro:Calvin

scn:Giuvanni Calvinu

sk:Ján Kalvín

sv:Jean Calvin

vi:John Calvin

zh:加尔文

