Jean Piaget

'''Jean Piaget''' (født 9. august 1896, død 16. september 1980) var en sveitsisk psykolog, biolog og filosof.

Han ble født i Neuchâtel i den fransktalende delen av Sveits. Hans far, Arthur, var professor i middelalderlitteratur ved universitetet i Neuchâtel. Jean Piaget modnet tidlig som barn og utviklet en interesse for biologi, spesielt for bløtdyr, til det punkt hvor han hadde utgitt en mengde forskningsrapporter om temaet allerede før han var ferdig på videregående.

Han tok sin doktorgrad i naturvitenskap ved universitetet i Neuchâtel og studerte en kort periode ved universitetet i Zürich. Det var under denne perioden hans interesse for psykoanalyse kom frem.

Like etter studiene flyttet han til Grange-aux-Belles i Frankrike for å undervise ved en gutteskole drevet av Alfred Binet, utvikleren av Binet intelligenstest. I 1921 returnerte han til Sveits som direktør for Rousseau institutt i Genève.

I 1923 giftet han seg med Valentine Châtenay, som han fikk tre barn med.

Han var professor i kognitive utviklingen i en serie av faser. Fasene ble delt inn med hensikt i å korrespondere med utviklingen fra spedbarnsalder, barndom, frem til ungdomsalder. Disse fire fasene kallesSensorimotor stage, som fasen fra fødselen fram til toårsalderen, Preoperational stage, som er fra to til syv, Concrete operational stage, fra syv til elleve, og sist Formal Operational stage, som er fra elleve og oppover. 

Piaget sin [http://psychcentral.com/psypsych/Piaget's_theory Theory of Cognitive development] beviste seg innflytelsesrik, spesielt i Lev Vygotsky sitt arbeid og i Lawrence Kohlberg sitt. Blant andre, filosofen og sosialteoretikeren Jürgen Habermas har inkorporert Piaget sitt tankemønster til sitt arbeid, mest merkbart i ''[http://www.csudh.edu/dearhabermas/publsbm01.htm The Theory of Communicative Action]''. Piaget hadde også en betydningsfull innvirkning på feltet informatikk og kunstig intelligens. Seymour Papert brukte Piagets arbeide mens han utviklet [http://www.engin.umd.umich.edu/CIS/course.des/cis400/logo/logo.html Logo programming language]. Alan Kay brukte Piagets teorier som basisgrunnlag for Dynabook programmeringskonsept, som ble først diskutert innenfor grenseområdet til ''Xerox Palo Alto Research Center'', eller Xerox PARC. Disse diskusjonene led til utviklingen av Alto prototype, som for første gang utforsket alle elementene ved graphical user interface (GUI), og påvirket utviklingen av behandlingsprogrammer i 1980-tallet og utover.

Hans lange vitenskaplige karriere begynte i 1907 i alder av elleve med publikasjonen av et kort artikkel om albino spurven. I løpet av de påfølgende syv tiårene skrev han over seksti bøker og  flere hundre artikler.

Jean Piaget betraktet barn som små filosofer og vitenskapsmenn som bygget sine egne individuelle teorier om kunnskap. En del forskere har brukt Piagets ideer i fokusering på hva barn er ute av stand til å gjøre. Piaget derimot brukte barns problemområder for å bedre forstå deres kognitive vekst og utvikling. 
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Utmerkelser

· 1921-25  Research Director, Institut Jean-Jacques Rousseau, Geneva
· 1925-29  Professor of Psychology, Sociology and the Philosophy of Science, University of Neuchatel
· 1929-39  Professor of the History of Scientific Thought, University of Geneva
· 1929-67  Director, International Bureau of Education, Geneva
· 1932-71  Director, Institute of Educational Sciences, University of Geneva
· 1938-51  Professor of Experimental Psychology and Sociology, University of Lausanne
· 1939-51  Professor of Sociology, University of Geneva
· 1940-71  Professor of Experimental Psychology, University of Geneva
· 1952-64  Professor of Genetic Psychology, Sorbonne, Paris
· 1955-80  Director, International Centre for Genetic Epistemology, Geneva
· 1971-80  Emeritus Professor, University of Geneva
Eksterne lenker

{{Wikiquote}}

·  [http://brainmeta.com/personality/piaget.php Piaget Biography and Theories]
·  [http://www.piaget.org/aboutPiaget.html Piaget Postcard] av Leslie Smith med mer utfyllende oppsummering av Piaget sitt arbeid og prestasjoner.
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