Jean-Marie Lustiger

''Hans Eminense'' '''Jean-Marie Kardinal Lustiger''' (født 17. september 1926 i Paris i Frankrike) er en av Den katolske kirkes kardinaler, og tidligere erkebiskop av Paris.

Lustiger er sønn av polske nazi-okkupasjonen under annen verdenskrig ble hans foreldre deportert. Hans mor ble drept i 1943 in konsentrasjonsleiren Auschwitz. Lustiger overlevde idet en familie i Orléans tom kam til seg. I en alder av 14 år koverterterte han til katolisismen og ble døpt den 25. august 1940 i kapellet i den biskoppelige residens. 

Hen er fetter til den franske forfatter og filosof Arno Lustiger.

Jean-Marie Lustiger studerte ved Lyceum Montaigne i Paris, deretter i Orléans og så ved Sorbonne. I sine studienår var han aktiv i studentmenighetene. Etter at han hadde arbeidet i ett år som mekaniker i Decazenville i det sørvestlige Frankrike, sluttet han seg til karmelittenes seminar i Paris. Han studerte også katolsk teologi ved ''Institut Catholique'' og tok lisensiatshgraden i eksegese og filosofi ved Sorbonne. Den 17. april 1954 mottok han prsteordinasjonens sakrament.

Som studentprest virket han ved Richelieusenteret med åndelig fornyelse. Han ledsaget pilegrimsgrupper på mange reiser til Roma, Chartres og Det hellige land. 

I 1969 ble han sogneprst i menigheten ''St. Jeanne de Chantal''.

Den 10. november 1979 utnevnte pave Johannes Paul II Lustiger til biskop av Orléans. Den 2. februar 1981 ble han erkebiskop av Paris. Han ble kreert til kardinal den 2. februar 1983. 

Den 11. februar 2005 gikk Jean-Marie Lustiger av som erkebiskop av Paris.

Eksterne lenker

· [http://www.katolsk.no/utenriks/kardinal.htm Fyldige kardinalsbiografier på norsk - katolsk.no]

·  [http://catholique-paris.cef.fr/ Erkebispedømmet Paris]
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