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{{ Infoboks helgen | navn = St. Jeanne d'Arc| beskrivelse = jomfru| bilde = Jeandarc.JPG| dåpsnavn = Jeanne| født =  fsted = [[Domremy,  død = [[30. mai  dsted = [[Rouen, Frankrike| salig =  hellig = [[16. mai  anerkjent = [[Den katolske kirke| fest =  vernehelgen = [[Rouen,  kunst = Ung kvinne i [[rustning.| }}

'''Jeanne d'Arc''' (6. januar 1412&ndash;30. mai 1431), også kjent som '''Jomfruen av Orléans''' er en nasjonal heltinne i Frankrike og en helgen i den katolske kirke. Under hundreårskrigen ledet hun Frankrike i kamp mot England frem til hun til slutt ble tatt til fange og henrettet.

Jeanne Darc (skrivemåten «d'Arc» er en senere variant) ble født inn i en bondefamilie i Karl VI døde i Henrik V i 1420 i et forsøk på å få en slutt på hundreårskrigen og en gjentagelse av de store tapene av liv som var resultatet av slaget ved Agincourt. Etter traktatens termer, var Henrik gift med Katharina, Karl VIs datter, og etter Karls død skulle det gå til Henrik og Katharinas barn, og dermed forene de to kongedømmene. Dette fjernet i essens le Dauphin (fransk: dolphinen) fra arverekkefølgen, men møtte motstand blant mange franske adelsmenn.

Jeanne hevdet at hun hørte stemmene til erkeengelen Sankt Mikael, Sankt Katharina og Sankt Margarethe fortelle henne at hun skulle frigjøre Frankrike og returnere le Dauphin til tronen. 16 år gammel reiste hun til en nærliggende by og spurte om å få slutte seg til le Dauphins styrker. Hun ble nektet, men kom tilbake et år senere og fikk lov til å treffe le Dauphin Karl ved Chinon. I mannsklær - som hun gikk med fra da av og resten av sitt liv - reiste hun til Chinon. Hun var i stand til å plukke ut Karl, som hadde gjemt seg blant det øvrige hoffet, og fortalte ham om sitt oppdrag. Karl lot henne først avhøre av kirkens autoriteter før han gikk med på hennes plan om å frigjøre Orléans som var under beleiring av engelskmennene.
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