Jehovas vitner

'''Jehovas vitner''' er et verdensomfattende kristne. De baserer sin tro utelukkende på sin forståelse av Bibelens tekst. Innenfor andre trossamfunn er det en utbredt oppfatning at Jehovas Vitner har en lære som strider imot grunnleggende trekk i kristendommen.

Jehovas vitner er registrert som trossamfunn i Norge, og mottar offentlig tilskudd.

På verdensbasis finnes det omkring 6 millioner medlemmer, fordelt på mer enn 235 land og områder. Veksten i antall medlemmer er sterkest i utviklingsland. Jehovas vitner har i Norge ca. 15 000 medlemmer.

 Historie 

Jehovas vitners historie i nyere tid begynte med at det under ledelse av Charles Taze Russell ble dannet en bibelstudiegruppe i Allegheny i Pennsylvania i begynnelsen av 1870-årene. Til å begynne med ble de kalt '''De Internasjonale Bibelstudenter''', men i 1931 antok de navnet Jehovas vitner. (Jesaja 43:10-12) De mener at deres tro og handlinger ikke representerer noe nytt, men er en gjenopprettelse av det første århundres kristendom. 

De grunnla også ''Watch Tower Bible and Tract Society'' (''Vakttårnets bibel- og traktatselskap''), et lovformelig, religiøst selskap. Det ble registrert i 1884 i samsvar med staten Pennsylvanias lov om selskaper med almennyttige formål. Ifølge loven kan det derfor ikke være og er heller ikke et kommersielt foretagende, og ingen får noe økonomisk utbytte ved hjelp av dette selskapet. 

I de første årtiene var det mange splittelser. Den største kom da Russell døde i 1916. Russells etterfølger som Vakttårnselskapets president ble Joseph F. Rutherford. Han klarte å samle de gjenværende medlemmene. I løpet av hans funksjonstid gjennomgikk de mange forandringer, både i organisasjon og lære. Det var også i hans tid, i 1931, at de begynte å bruke navnet Jehovas Vitner offisielt.

På grunn av at Jehovas Vitner holder seg nøye til Bibelen og Bibelen er normen for ''alt'' det de tror, har Jehovas vitner mange ganger blitt møtt med fiendtlighet. I land som har eller har hatt verneplikt har deres medlemmer konsekvent nektet å gjøre tjeneste; i land som har siviltjeneste med militær tilknytning har de også ofte  nektet dette, og mange mannlige medlemmer har derfor vært samvittighetsfanger. 

I diktaturstater har de flere ganger blitt utsatt for direkte motstand. I nazistene dem hensynsløst, og mange døde i kommunistiske land ble de også utsatt for sterk forfølgelse. 

 Teologi 

 Navnet Jehova 

Jehovas Vitner legger vekt på å bruke Guds unike navn, og de bruker vanligvis formen 'Jehova'. I deres bibelversjon, som kalles ''Ny verden-oversettelsen av De hebraiske skrifter'', forekommer dette navnet nesten 7000 ganger bare i De hebraiske skrifter. De har satt inn navnet der grunnteksten har ''tetragrammaton'', bokstavene JHVH eller YHWH, i hebraisk skrift '''&#1497;&#1492;&#1493;&#1492;'''.

Navnet Jehova forekommer 6973 i ''Ny verden-oversettelsen av De hebraiske skrifter''. Som nevnt forekommer tetragrammet 6828 ganger i den hebraiske tekst. De har gjeninnført navnet i ytterligere 141 tilfeller, nemlig der hvor soferim erstattet Guds navn med ''Adhonai'' eller ''Elohim''.

Jehovas Vitner har vært meget forsiktige når det gjelder å gjengi Guds navn i De kristne greske skrifter. De har søkt støtte for deres gjengivelse i hebraiske oversettelser av De kristne greske skrifter. Jehovas Vitner har brukt Guds navn 237 ganger i selve teksten i deres oversettelse av De kristne greske skrifter. I hvert av de 237 tilfellene hvor Guds navn er gjeninnført i hovedteksten, har det samme vært gjort i èn eller flere hebraiske oversettelser.

 Jesus Kristus 

Jehovas vitner mener at Jesus Kristus var guddommelig, og guds sønn, men at han ikke var en del av treenigheten og at han var underordnet Gud. Dette er ulikt andre kristne gruppers kristologi, som mener at Faderen og Sønnen er den samme Gud. De lærer at Jesus er den samme som erkeengelen Mikael; han var Mikael før han kom til jorden, og at han ble Mikael igjen etter at han steg opp til himmelen. De lærer at Gud tilintetgjorde Jesu kjødelige legeme og at Jesus stod opp med et åndelig legeme. De mener også at Jesus ble henrettet på en pæl, og ikke på et kors. Deres bibeloversettelse gjengir derfor alltid 'kors' som 'pæl', etter det greske ordet 'stauros' som er brukt i den greske grunnteksten.

 Frelse 

De mener siden 1930-årene at 144 000 personer vil komme til himmelen, mens resten av Guds tjenere vil få leve evig på jorden i fremtiden. De tror imidlertid også at flere "urettferdige" vil få en oppstandelse. Ifølge deres forståelse av Bibelen er det Guds vilje at "alle slags mennesker skal frelses". (1 Timoteus 2:3, 4)

 Blodoverføringer 

Vitnene mener at blodoverføringer er forbudt etter Guds lov, ettersom de forstår det slik at Bibelen forbyr enhver bruk av blod og ikke bare blodmat. De nekter derfor å akseptere medisinsk behandling som involverer blodoverføring. 

Dette har fra tid til annen ført til konflikter med myndigheter og helsepersonell, særlig når barn er involvert; i flere land har man hatt egne rutiner for å midlertidig frata foreldrene omsorgsrett slik at man kan gi mindreårige den behandling legene mener er nødvendig. For familiene som er involvert er dette en tragedie, idet de har uttalt at de anser det å tvinge blodoverføringer på en person som jevngodt med en voldtekt. 

På deres hjemmeside sies det:

"Det er sant at mange har kritisert Jehovas vitner fordi de nekter å ta imot blod. Men en håndbok som er blitt utgitt av en forening for narkoseleger i Storbritannia og Irland, kaller Jehovas vitners holdning «et tegn på respekt for livet». I virkeligheten har Jehovas vitners urokkelige standpunkt vært en viktig drivkraft bak den utviklingen som har ført til at tryggere medisinsk behandling er blitt tilgjengelig for alle..."

"For å bistå leger i forbindelse med behandling uten bruk av blod har Jehovas vitner opprettet en nyttig informasjonstjeneste. For tiden finnes det over 1400 sykehuskontaktutvalg verden over som kan forsyne leger og forskere med medisinsk litteratur fra en database med over 3000 artikler som har med medisin og kirurgi uten bruk av blod å gjøre."

 Tjeneste 

Vitnene er kjent for sitt internasjonale, nært knyttede brorskap. De tar avstand fra å feire jul, fødselsdager og flere andre skikker som de anser for å være av ubibelsk opprinnelse. De er militærnektere og de er ikke med på offentlig politikk, hvilket innebærer at de ikke har politiske verv. De har forbud mot å spise blod og mot å bruke tobakk.

Det ventes at alle medlemmer skal være forkynnere som deltar i evangelisering ved å oppsøke folk i hjemmene og på gatene. Litteratur, som for eksempel  bladene ''Vakttårnet'' og ''Våkn opp!'', som kommer ut på en rekke språk, deles ut gratis som en del av deres forkynnelsesarbeid. De begrunner det med Matteus 24:14.

De praktiserer bekjennende dåp ved fullstendig nedsenkning i vann. De henviser til Markus 1:9,10 og Apostlenes gjerninger 8:38. Barn, så vel som nye medlemmer, tjener som ''udøpte forkynnere'' før de blir døpt. (Matteus 28:19,20)

De holder møter tre ganger i uken, to ganger i menighetshuset og en gang i private hjem. Større stevner blir holdt tre ganger i året. Det er vanligvis på stevnene dåpen finner sted. De feirer Herrens Aftensmåltid, eller "minnehøytiden", bare en gang i året, på den dagen som tilsvarer 14. Nisán etter solnedgang i samsvar med den jødiske kalender som var vanlig i det første århundret. 

 Struktur 

Vitnene mener at det ikke skal være noe skille mellom prestefolk og legfolk. Hele trossamfunnet ledes fra hovedkontoret i USA, hvor en gruppe modne kristne, alle tilhørende gruppen på 144 000 med et himmelsk kall, utgjør det internasjonale styrende råd. De har hovedansvaret for å administrere vitnenes virksomhet. I begynnelsen var det styrende råd identisk med styret for Vakttårnselskapet. Dette ble forandret i 1970-årene, og selskapets styre ble skilt fra rådet i 2000. 

Hovedkontorene deres kalles ''Betel-hjem''. De har avdelinger i mer en 100 land som leder trossamfunnet over hele verden. Personer som tilhører ''Betel-familien'' bor der og arbeider der. Et råd av tre eller flere personer styrer arbeidet i det området som avdelingskontoret råder over.

Hver menighet følger ordningen med å utnevne kvalifiserte personer til eldste. Det er spesielt de eldste som er ansvarlige for disiplin og forkynnelse. Reisende tilsynsmenn besøker menighetene to ganger i året på vegne av organisasjonen.

Deres samlingssteder kalles ''Rikets sal''.

Jehovas vitner i Norge

I Norge har Jehovas vitner rundt 15 000 medlemmer, hvorav 10 000 regnes som aktive forkynnere. De er fordelt på cirka 180 menigheter. Hovedsenteret deres ligger i Enebakk. Bibeloversettelsen deres, Ny Verden-oversettelsen, kom på norsk i 1996. Jehovas vitner mottar offentlig tilskudd som registert trossamfunn i Norge.

Kritikk

Jehovas Vitner har naturlig nok alltid møtt motstand for sin radikale krigen ble tyske medlemmer av Jehovas vitner rutinemessig sendt i konsentrasjonsleire blant annet på grunn av sin konsekvente antimilitarisme. Bevegelsen har på den annen side også blitt kritisert for å nekte døende nødvendig blodoverføring og for sin behandling av annerledes tenkende. Tidligere medlemmer har fortalt om en lukket sekt med streng meningskontroll, isolerende barneoppdragelse, sosial utfrysing og flere overgrep. Dette har ført til fornyet kritikk av bevegelsen som mentalt usunn, særlig for barn.

 Ekstern peker 

·  [http://www.watchtower.org/languages/norwegian/index.html Jehovas vitner - Offisiell side]

·  [http://www-lu.hive.no/ansatte/gw/jv-97.htm Artikkel av Geir Winje]

·  [http://www.skoletorget.no/abb/kr/relpres/jeh1.html Artikkel fra Skoletorget]
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