Jens Lekman

'''Jens Lekman''' (født svensk sangskriver og ep-er siden 2003. Musikken hans kan beskrives som gitarbasert pop. Tekstene er ofte artige, romantiske og triste. Han blir sammenlignet med The Magnetic Fields og Morrissey.

Han spilte inn og utga en del materiale privat i perioden 2000&ndash;2003 på CD-R, under pseudonymet ''Rocky Dennis''. Da han ga ut en sjutommer med sangen ''Maple Leaves'' våren 2003, ble han hypet opp. Sjutommeren var bare laget i 250 eksemplarer, så folk fikk for det meste tak i musikken hans via fildelingsnettverk. Da ''Maple Leaves EP'' ble gitt ut på cd senere på høsten, var navnet hans allerede godt kjent, og sangene ''Maple Leaves'' og ''Black Cab'' ble spilt mye på svensk radio.

Han har blitt lagt merke til for sin vittighet, med sangtitler som «I don't know if she's worth 900 kronor» og tekstlinjer som ''In church on sunday making out in front of the preacher / You had a black shirt on with a big picture of Nietzsche''.

Han ble kvitt aliaset sitt tidlig amerikanske plateselskapet Secretly Canadian, for utgivelser utenfor Sverige. 

Det første albumet hans, ''When I said I wanted to be your dog'', ble gitt ut i 2004, og ble godt mottatt i den alternative musikkpressen i både Europa og USA. Albumet innholdt både nye sanger og gamle sanger i nye drakter. ''You are the light'' ble gitt ut som singel, og en musikkvideo ble laget til den. Denne ble vist en del på nordisk MTV. Albumet kom på andreplass på den svenske albumlista.

Diskografi

 Album 

·  ''When I Said I Wanted To Be Your Dog'' (2004)
·  ''Oh You're So Silent Jens'' (2005)
 EP-er 

·  ''Maple Leaves EP'' (2003)
·  ''Rocky Dennis In Heaven EP'' / ''Rocky Dennis EP'' (2004)
·  ''Julie EP'' / ''You Are The Light EP'' (2004)
·  ''Opposite of Hallelujah EP'' (2005)
·  ''You Deserve Someone Better Than A Bum Like Me'' (2005)
Eksterne lenker

· [http://www.jenslekman.com Offisiell side]

· [http://www.jenslekman.cjb.net If you ever need a stranger, a Jens Lekman fansite]

Lekman, Jens

Lekman, Jens

en:Jens Lekman

