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'''Jernkorset''' (''Eisernes Kreuz'') er en tysk Friedrich Wilhelm III og som utdeles når Tyskland er i krig. Det vil si at det finnes jernkors fra 1813, 1870, 1914 og 1939.

Korset, som noen ganger kalles det tyske korset, er Preussens nasjonalsymbol, og skriver seg fra frihetskrigen mot Napoleon. Det brukes idag bl.a. som symbol for det tyske forsvaret; hæren, marinen og for Luftwaffe.

Ordenen inndeles i flere grader:

· Jernkorset av 2. klasse (EK2)
· Jernkorset av 1. Klasse
· Jernkorsets Storkors
· Jernkorsets Ridderkors
· Jernkorsets Ridderkors med ekeløv
· Jernkorsets Ridderkors med ekeløv og sverd

· Jernkorsets Ridderkors med ekeløv, sverd og briljanter

· Jernkorsets Ridderkors med gullekeløv, sverd og briljanter (kun utdelt én gang - til oberst i Luftwaffe Hans-Ulrich Rudel)

Til tross for at 1939-utgaven inneholder en svastika ble den ikke forbudt å bære etter krigen, selv om svastikaen ble forbudt ellers i det tyske samfunnet. Dette forandret seg i 1957 da den tyske stat forandret på designet og erstattet hakekorset med eikeløv, tilsvarende jernkorsene fra 1813, 1870 og 1914. Alle som hadde mottatt jernkors med hakekors på fikk da nye jernkors.

Siden jernkorset kun utdeles under krig har det ikke forekommet noen utdelinger siden mai 1945. Fra 1990-tallet har det vært diskutert å begynne å dele ut korset igjen, selv om landet ikke formelt er i krig.
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