Jerzy Radziwiłł

''Hans eminense'' ''' Jerzy Radziwiłł ''' eller '''Jurgis Radvila''' (født Vilna i Litauen, død 21. januar 1600 i Roma) var en av Den katolske kirkes kardinaler. 

Han mistet sine foreldre da han var 12 år, og konverterte da fra lutherdommen (han var døpt luthersk) til katolisismen. Han trådte deretter inn i den katolske geistlighet.  Biskop Valerijono Protasevicius av Vilnius ønsket ham som koadjutor-biskop. Både Stefan Bathóry, konge av Polen, og pave Gregor XIII samtykket, men krevde at han først måtte til Roma for videre studier og befestes i den katolske tro. Han reiste da til Roma sammen med en yngre bror som også hadde avsverget Martin Luthers lære. De ble satt under jesuittpateren Achille Gagliardis overoppsyn og bodde i pave Julius IIIs villa. 

I desember 1574 ble han så koadjutor-biskop av Vilnius, og etterfulgte som ordinær biskop der i 1581, med pavelig dispens fra minimumsalderen for et slikt embede. Han arbeidet utrettelig for å fri sitt bispedømme fra lutherdommen. 

Han ble kreert til kardinal i desember 1583. 

Han var så erkebiskop av Kraków 1591&ndash;1600. Han døde under en pilegrimsreise til Roma i forbindelse med jubelåret 1600. 
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