Jessheim

'''Jessheim''' er et tettsted og kommunesenter rundt Jessheim stasjon i Ullensaker kommune i Akershus fylke. Stedet er et betydelig senter for handel og regionale servicefunksjoner på Øvre Romerike. Av industri kan nevnes sementvarefabrikken som utnytter sand- og grusforekomstene i distriktet og en trevarefabrikk. Ellers er stedet også et skolesentrum med egen videregående skole og Romerike Folkehøgskole. På Jessheim ligger også lokalredaksjonen til Romerikes Blad. I 2004 bodde det 11 828 mennesker på Jessheim. 

Vest for tettstedet ligger den gamle kongegraven Raknehaugen.

Kommunikasjoner

Stasjonen Jessheim på Hovedbanen ble anlagt i 1854 og dannet grunnlaget for den seinere tettbebyggelsen. Den nye E 6 går vest for tettstedet, og avstanden til Oslo er 41 km langs denne veien, langs jernbanen 45 km. Jessheim er også et viktig veiknutepunkt med Riksvei 174 vestover til Oslo lufthavn på Gardermoen, Nannestad og Hurdal og østover til Kongsvingerveien (Riksvei 2). 

Navnet

Navnet «Jessheim» kommer av det norrøne «Jasseimr» eller « Jesseímr» der det første leddet har uviss betydning, mens siste ledd betyr «heim». Navnet ble opprinnelig brukt om Hovin sogn, men fra slutten av 1800-tallet om jernbanestasjonen.

Kjente personer fra Jessheim

· Diaz, artist og rap-musiker
· Ole Kristian Furuseth (født 1967), slalåmkjører fra Jessheim

· Galder, artist og black metal-musiker

· Anniken Huitfeldt (født 1969), Stortingspolitiker fra Jessheim

· Tanja Hansen (født 1973), tidligere pornoskuespiller
· Egil Nyhus (født 1962), avistegner og illustratør bosatt på Jessheim siden 1986

· Shagrat, artist og black metal-musiker

Nordbytjernet

Nordbytjernet er et av de flotteste friluftsområdene i Ullensaker med beliggenhet kun 1 km fra Jessheim sentrum. Rundt tjernet er det tilrettelagt med turveg for rullestol og barnevogn. Området ellers har turmuligheter året rundt: fra Nordbytjernet går det løyper i skogområdet Vestmoen, og videre til Olaløkka på Sand og Ringbanen på Gardermoen. Utgangspunktet er da parkeringsplassen ved tjernet eller ved idrettsparken.

Nordbytjernet er en dødisgrop og har et variert og spennende plante- og fugleliv. Her kan sees både toppdykker, sivhøne og  sothøne.
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