Jetmotor

'''Jetmotor''' er en motor bestående av en turbin og brukes som fremdriftsmiddel på bl.a. jetfly.  Turbinen komprimerer innkommende luft, som så blir antent sammen med drivstoffet i et eget kammer, forbrenningskammeret.  Eksplosjonen som oppstår skaper et trykk som skyver motoren fremover.

Jetmotorer kan deles inn i mange grupper. Puls-Jet, Ramjet og Turbojet. Turbojet består igjen av Turbojet, Turboprop, Turboshaft og Turbofan.

Prinsippet til en jetmotor er å øke trykket til luften, og så bruke denne trykkøkningen til å drive motoren og det den måtte være festet til fremover. For at dette skal skje kontrollert må man ha en fast luftstrømm igjennom brennkammeret.

En jetmotor består av fire hoveddeler: et innsug, en kompressor, forbrenningskammer og en turbin.

Luft blir sugd inn i kompressoren, som øker trykket på luften. Denne luften blir så tilsatt fuel og antent i brennkammeret. Fuel/luftblandingen brenner og utvider seg, dette tvinger den ut eksosenden av motoren, på veien ut må luften forbi turbinen, og dermed går turbinen rundt. Turbinen er igjen koblet til kompressoren via en aksling og driver kompressoren. Derfor vil en jetmotor, når den er startet, fortsette å gå til den ikke får fuel den kan forbrenne.

Luften som suges inn foran i motoren fører til at motoren suger seg frem, mens eksosen som presser seg ut bak, dytter motoren fremover. En jetmotor er mye mer energieffektiv enn en stempelmotor.

Ytelsen til en jetmotor ble tidligere ofte angitt i kg eller tonn; den tiden skilte man ikke mellom masse (kilogram, kg) og kraft (kilopond, kp) og brukte gjerne kilo (og tonn) og begge deler. (En kp er definert som tyngden av en kg på jordoverflaten).

En motor som har en nedoverrettet skyvekraft på 40 000 kp, vil klare å holde 40 000 kg svevende i luften (hover), for at f.eks. et fly skal kunne fly rett opp, må flyet veie mindre enn skyvkraften til motoren.

Nå brukes SI-enheten for kN, som for all annen kraft. 

Ekstern lenke

· [http://www.keveney.com/jets.html Animasjon.Jetmotor]
Omregningen er: 1 kp = 9,81 N; og 1 N = 0,102 kp. 
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