Jigme Singye Wangchuck

thumb

'''Jigme Singye Wangchuck''' (født 11. november 1955) er utøvende statsoverhode i Bhutan siden 1972.  Han er den fjerde kongen siden hans oldefar innledet den nåværende statssikken i 1907. Kongens bhutanske tittel er ''Druk Gyalpo'' (''drage-kongen''), slik at han på engelsk omtales som ''His Majesty the Druk Galpo''. En fonetisk transkripsjon av navnet hans kan være ''Jimi Singgê 'Wangchu''.

Jigme Singye Wangchuck etterfulgte sin far i en alder av 16 år. Inntil han formelt ble innsatt som konge i 1974 ble statsstyret ivaretatt av hans onkel og to av hans søstre. Den ene av søstrene Ashi Sonam Chhoden Wangchuck (født 1953) var senere landets finansminister. 

Han giftet seg i 1979 med fire søstre:  

· '''Ashi Dorji Wangmo Wangchuck''' (født 1955)

· '''Ashi Tshering Pem Wangchuck''' (født 1957)
· '''Ashi Tshering Yangdön Wangchuck''' (født 1959) 
· '''Ashi Sangay Choden Wangchuck''' (født 1963)
Dronningene er døtre av '''Yab Ugen Dorji''' og '''Yum Thuiji Zam''', som begge på hver sin side nedstammer fra en av de historiske Shabdrung, den verdslige myndigheten i landet inntil 1907. Navneleddet ''Ashi'' betyr «prinsesse», og brukes om kongens søstre, hustruer og døtre.

Bryllupet i 1979 var en privat, lukket seremoni. Under den «offisielle vielsen» 31. oktober 1988, ble samtidig kongens eldste sønn Dasho Jigme Khesar Namgyal Wangchuck (født 21. februar 1980) utnevnt til kronprins. Kongen har fem døtre og fem sønner, født i perioden 1980-1994. Kronprinsen er sønn av Ashi Tshering Yangdön Wangchuck, og er kongens nest eldste barn, 40 dager yngre enn sin søster. Navneleddet ''Dasho'' betyr prins. Kronprinsen har sin utdannelse fra Wheaton College i USA, og Magdalen College i Oxford hvor han har en mastergrad i statsvitenskap.

Kongen har fortsatt sin fars forsiktige modernisering av Bhutans statsform, og har gradvis overført myndighet til regjeringen - fra 1998 - og til nasjonalforsamlingen. Han har likevel i realiteten all myndighet og kan utøve aktiv innflytelse på regjering og høyesterett. Politiske partier er fremdeles forbudt, og omtalen av kongen og hans familie, for eksempel i den statseide ukeavisen Kuensel, er holdt i en meget hyllende stil. 

Et utkast til Bhutans første grunnlov ble sendt ut på bred høring i landet 26. mars 2005. Kongen vil selv delta på høringsmøter i alle de 20 fylkene i landet.

Kongen har vakt en viss oppsikt internasjonalt ved å legge fokus på begrepet '''BNL''' (''Brutto nasjonal lykke''), som et alternativ til BNP. 

Kongen er siden 1994 innehaver av den svenske Serafimerordenen.
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