Jigorō Kanō

'''Jigorō Kanō''' (嘉納 治五郎 ''Kanō Jigorō''; født 28. oktober 1860, død 4. mai 1938)

frame|Jigoro Kano

Japansk pedagog. Utviklet kampsporten ''judo'', hovedsakelig basert på ''jujutsu''. 

Jigoro Kano var liten av vekst og ble plaget av større skolekamerater. Han fikk derfor interesse for selvforsvar. Hans foreldre aksepterte ikke at han ville trene på de gamle krigskunster, fordi de mente de hørte fortiden til. Etter at han flyttet fra foreldrene for å studere, startet han jakten på en ''jujutsu''instruktør. Først etter å ha blitt avvist av flere, kom han i gang med treningen. 

Etterhvert kom han til å trene mange forskjellige ''jujutsu''-stilarter, og begynte å kombinere de beste sidene fra flere av dem og å lage nye teknikker. I Japansk "den myke vei"). Kano fjernet en del tradisjonelle ''jujutsu''-teknikker og tilrettela ''judo'' slik at alle teknikker kunne utføres med full styrke uten skader. Kano var en av de første som tok til orde for å la kvinner trene. Han ble kritisert for dette fra mange hold, da det ikke ble regnet som bra for en kvinnes helse å drive med fysisk trening. Kano ignorerte dette, og lot flere kvinner trene med seg og sin kone.

Kano var første asiatiske medlem av IOC.

Kano arbeidet det meste av sin karriere som professor, og var en stor reformator av det japanske utdannelsessystem. Kano var initiativtager til at Japan aktivt støttet Kina i oppbygningen av moderne utdannelsesinstitusjoner.
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