Jim Morrison

'''James Douglas Morrison''' (født 8. desember 1943, død 3. juli 1971) var vokalist og låtskriver i det internasjonalt kjente bandet The Doors fra USA.

Han skrev også flere bøker med dikt og produserte to prisbelønte filmer.

Han ble født 8. desember 1943 og var sønn av Steve og Clara Morrison i Melbourne, Florida i USA.

Begge foreldrene var ansatt i ''United States Navy'' og dette førte til at han som barn måtte flytte mye.

Han ble oppdratt i et konservativt hjem, men skulle snart vokse opp med et livssyn som skilte seg klart fra sine foreldre.
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Jim Morrison var en søkende sjel som stadig var på leting etter nye opplevelser og sensasjoner, og levde et bohemliv i California.

Han begynte på University of California i Los Angeles (Kjent som UCLA) og møtte medstudenten Ray Manzarek Da Jim kom med noen sangtekster til Ray, skjønte han at det kunne bli noe stort og de startet å spille sammen. Etter hvert traff de gitaristen, Robby Krieger og trommisen, John Densmore. De spilte på nattklubber og høsten 1965 spilte de inn en plate med seks sanger, blant andre ''Moonlight drive'', ''Summer's almost gone'' og ''Break on through (to the other side)''.

Navnet på bandet ble The Doors, tatt fra boken ''The Doors of Perception'' av Aldous Huxley, som igjen hadde lånt tittelen fra en linje i diktet The Marriage of Heaven and Hell [http://www.levity.com/alchemy/blake_ma.html] av William Blake: «If the doors of perception were cleansed every thing would appear to man as it is, infinite.» Jim selv sier «There are things known and there are things unknown. Inbetween are the doors.»

The Doors utga sin første plate i januar 1967 og oppnådde etterhvert internasjonal berømmelse.

Jim Morrison levde et hardt liv med et stort forbruk av diverse narkotiske stoffer der LSD lenge var favoritten.

Dette gjenspeiler seg i musikken som ofte bærer preg av mystikk og psykedelia.

Jim Morrison forlot The Doors like etter utgivelsen av den syvende platen bandet spilte inn, ''L.A. Woman''.

Han flyttet i mars 1971 til Paris i Frankrike for å kunne konsentrere seg om sitt forfatterskap. Blant annet leste han inn mange av diktene han tidligere hadde skrevet, noen utgitt i bøkene The Lords (1967) og The New Creatures (1967) som han bare publiserte 100 eksemplarer av hver, og noen ikke tidligere utgitt, på bånd. Disse opptaka ble seinere oppdaga av plateselskapet, og noen av dem ble satt musikk til av The Doors og gitt ut på CD-en An American Prayer.

Natta til 3. juli 1971, i leiligheten han lånte i Paris av en bekjent (hvis noen husker/vet hvem, rediger det inn her. Takk.) ble han angivelig funnet død i badekaret av kjæresten Pamela Curson. Hun skal ha fått panikk og ringt hennes faste heroin-leverandør, en halvskummel type som kom med en gang. Sammen tenkte de ut en forklaring til politiet. Da hun ringte politiet gav hun forklaringa de hadde tenkt ut, skynta en politilege inn i huset for å få dødsattesten og begravde ham etter få dager. To, hvis jeg husker rett. Den offisielle dødsgrunnen er hjerteattakk. Han var 27 år gammel. Det florerer med teorier angående hva som egentlig skjedde. Mange tror han hadde begynt å sniffe heroin (selv om han gjentatte ganger har erklært sitt hat mot stoffet tidligere) og dermed tatt en overdose. Noen sier dette skjedde dager før den offisielle dødsdagen. Andre igjen tror han har rømt til Afrika, noe han hadde snakka om og sagt han skulle sende et telegram da tiden var inne. Denne teorien er bl.a. luftet i Jim Morrison-biografien No One Here Gets Out Alive (tittelen er hentet fra en linje i teksten til Doors-sangen Five to One).

Han ligger begravet på kirkegården ''Père Lachaise'' i Paris og graven blir jevnlig besøkt av store mengder fans og turister.

 Noen sitater av Jim Morrison 

·  «I think of myself as an intelligent, sensitive human being with the soul of a clown, which always forces me to blow it at the most important moments.»
·  «I think the highest and lowest points are the important ones. Anything else is just... in between. I want the freedom to try everything.»
·  «I think I was just fed up with the image that had been created around me, which I sometimes consciously, most of the time unconsciously cooperated with. It just got too much for me to really stomach and so I put an end to it one glorious evening.»
·  «The most important kind of freedom is to be what you really are. You trade in your reality for a role. You trade in your sense for an act. You give up your ability to feel, and in exchange, put on a mask. There can't be any large-scale revolution until there's a personal revolution, on an individual level. It's got to happen inside first.»
      I can't believe this is happening

      I can't believe all these people

      are sniffing each other

      & backing away

      teeth grinning

      hair raised, growling, here in

      the slaughtered wind

Dikt fra diktsamlinga The New Creatures fra 1969.

 Eksterne lenker 

·  [http://angelfire.com/hi5/babehill/ A Tribute To Jim Morrison]
·  [http://www.jimmorrison.nl/ Doors Meeting in The Netherlands, March 2006]
·  [http://www.thedoors.com/ The Doors official website]
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