Jimi Hendrix

'''James Marshall Hendrix''' (født 27. november 1942, død 18. september 1970) var en amerikansk musiker. Han regnes for å være en av tidenes beste og mest inflytelsesrike gitarister. Hans musikk var en blanding av blues, rock og psykedelisk musikk, og skapte lyder med den elektriske gitaren få har klart å etterligne. Selv om Hendrix huskes best for sitt unike gitarspill var han også en dyktig sanger og låtskriver. Hendrix var venstrehendt, men spilte på en høyrehendt Stratocaster med strengene snudd om.

Hendrix hadde spilt i flere band, og sammen med en rekke kjente musikere, men var likevel ukjent for de store massene da han spilte på Monterey-festivalen i 1967 og ble en internasjonal superstjerne med sin ville sceneopptreden hvor han avsluttet med å sette fyr på gitaren og knuse forsterkerne. Han hadde gitt ut debutalbumet ''Are You Experienced?'' tidligere samme år. I 1969 spilte Hendrix på Woodstock, hvor han avsluttet med å fremføre sin berømte, kontroversielle og støyete versjon av den amerikanske nasjonalsangen. 

Hendrix' siste konsertopptreden var på Isle of Wight-festivalen i 1970. Noen uker senere ble han funnet død etter å ha tatt en overdose sovepiller og blitt kvalt av sitt eget oppkast. 

Hendrix rakk bare å gi ut tre album mens han levde. Etter hans død har det blitt utgitt flere samleplater, liveopptak og plater med materiale som ikke var blitt utgitt tidligere. Blant hans mest kjente låter er «Hey Joe», «Purple Haze», «Foxy Lady», «Voodoo Child» og hans coverversjon av Bob Dylan-låten «All Along the Watchtower» &ndash; en versjon som nok er bedre kjent enn originalversjonen.

Utgivelser

<small>Denne listen omfatter kun Hendrix' offisielle utgivelser mens han levde. Det har også blitt gitt ut et stort antall samleplater</small>

·  ''Are You Experienced?'' (1967)
·  ''Axis: Bold as Love'' (1967)
·  ''Electric Ladyland'' (1968)
·  ''Smash Hits'' (samleplate) (1969)
·  ''Band of Gypsys'' (livealbum) (1970)
Eksterne lenker

· [http://www.jimihendrix.com/ Jimi Hendrix official website]
· [http://www.rockmine.music.co.uk/Jimi.html Jimi Hendrix info]

· [http://www.guitar-poll.com/JH.php Guitar-Poll]
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