Jimmy Page

'''Jimmy Page''' (født 9. januar 1944) er en britisk gitarist. Han er best kjent fra sin tid i Led Zeppelin, men har også spilt i The Yardbirds, og har hatt en rekke samarbeidsprosjekter med andre artister.

Page begynte å spille gitar som 13-åring. Han ble etterhvert en svært dyktig gitarist, og var på midten av 1960-tallet en av London-områdets mest etterspurte studiomusikere. Hans gitarspill kan høres på plater med blant andre The Kinks, The Who, Tom Jones og Herman's Hermits. Etterhvert gikk imidlertid Page lei av å bare spille andres musikk, og takket ja da han i 1966 fikk tilbud om å bli med i Yardbirds.

Yardbirds var et av de første britiske bluesrockbandene. Før Page ble medlem hadde Eric Clapton vært medlem av gruppa. Page startet som bassist, ettersom Yardbirds allerede hadde en svært dyktig gitarist i Jeff Beck, men etterhvert gikk man over til å ha både Page og Beck på gitar. Yardbirds ble oppløst våren 1968 midt i en europaturné. Beck hadde på dette tidspunktet allerede forlatt gruppa, og Page satte i gang prosessen med å starte et nytt band som hadde arbeidstittelen «New Yardbirds».

Det skulle vise seg at det ikke var noen lett oppgave å få tak i vokalist til den nye gruppa. Page hadde allerede fått avslag hos flere kjente vokalister, deriblant Traffic) og Steve Marriott (Small Faces), da han sensommeren 1968 ble tipset om en ung vokalist fra Birmingham-området ved navn Robert Plant. Page og Plant fant raskt tonen, og Plant anbefalte sin venn John Bonham som trommeslager. Sistemann i den nye gruppa ble bassist John Paul Jones, en gammel kjenning av Page fra hans tid som studiomusiker. 

Etter kort tids intensiv øving, reiste den nye gruppa høsten 1968 ut for å fullføre Yardbirds' avbrutte europaturné. Turnéen ble en knallsuksess, og det nye bandet som etterhvert tok navnet Led Zeppelin (etter en slengbemerkning fra The Who-trommis Keith Moon om at Pages nye band kom til å gå i bakken som en blyballong), og dro i studio for å spille inn sin første plate.

Til tross for Keith Moons spådom, ble Led Zeppelin kanskje verdens mest populære rockeband på første halvdel av 1970-tallet. Blant deres mest kjente låter er «Whole Lotta Love», «Immigrant Song», «Dazed and Confused» og naturligvis «Stairway to Heaven», som er den mest spilte låten på amerikansk radio noensinne.

Page skal ha en stor del av æren for Led Zeppelins suksess. I tillegg til at han var grunnleggeren av gruppa, var han også en markant skikkelse på bandets konserter med sine harde og til dels psykedeliske gitarriff og soloer. Enkelte hevder at Page og Zeppelin var med på å grunnlegge musikkstilen heavy metal, men selv om det er en viss sannhet i det utsagnet, var Led Zeppelin mer enn bare et metal-band. De hadde sitt utspring i den britiske bluesrocken, og utviklet seg i flere retninger, og hadde blant annet elementer av britisk og irsk folkemusikk og psykedelia i sitt lydbilde.

Zeppelin ble oppløst etter John Bonhams død i 1980. Siden da har Jimmy Page holdt en relativt lav profil. Han har deltatt på samarbeidsprosjekter med blant andre de tidligere Yardbirds-kollegene Eric Clapton og Jeff Beck, og tidligere Deep Purple-vokalist David Coverdale. I 1994 ga han ut en akustisk plate sammen med Robert Plant. Plant og Page ga ut en ny plate sammen i 1998, og i 2000 turnerte Page sammen med sørstatsbandet The Black Crowes.
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