Jimmy Wales
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'''Jimmy Donal''' «'''Jimbo'''» '''Wales''' (født 7. august 1966) er en internettgründer og wikientusiast.

Wales ble født i Huntsville, Auburn-universitetet og Universitetet i Alabama. Han har arbeidet som opsjonshandler i objektivist-filosofi. På midten av 1990-tallet startet Wales selskapet Bomis, en søkeportal som fokuserte på aspekter ved populærkulturen, og også selger opprinnelig innhold, og Wikia, en wikilignende søkemotor.

Med filosofen Larry Sanger grunnla Wales Wikipedia, en wikibasert online encyklopedi som bygger på åpent innhold-prinsippet. Wales er nå leder for den ideelle Wikimediastiftelsen, basert i Tampa, Florida, som utgir Wikipedia og dens yngre søsterprosjekter. Stiftelsens primære oppgave er for tiden å sørge for at prosjektets internettservere holder tritt med Wikipedias vekst. Ifølge avisen ''Herald Sun'' har Wales brukt rundt 400 000 australske dollar av sine egne midler på Wikipedia og Nupedia, senere hevdet ''Time Magazine'' at han hadde brukt hele 500 000 amerikanske dollar på etableringen og driften av wikiprosjektene.

Wales bor i St. Petersburg, Florida, med sine kone Christine og datteren Kira. 
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