Jo Benkow

'''Jo Benkow''' (født '''Josef Elias Benkowitz''', norsk politiker for 93), formann i Høyre (84), formann i Høyres stortingsgruppe (85) og stortingspresident (93).

Familien flyttet i hans barndom til Stabekk i Bærum, hvor han vokste opp. I 1942 flyktet han først til Sverige og deretter til Storbritannia for å unngå nazistenes jødeforfølgelse. 

Etter å ha vendt hjem til Norge etter krigens slutt arbeidet han som fotograf, et yrke også hans far og bestefar hadde. Han har beholdt en sterk interesse for fotografi, og blir jevnlig invitert til å åpne fotoutstillinger og som æresgjest på andre begivenheter innen fotobransjen. 

Han har også skrevet noen bøker, bl.a. ''Fra synagogen til Løvebakken'' (1985), ''Olav - menneske og monark'' (1991) og ''Hundre år med konge og folk'' (1998).

Etter sin siste periode på Stortinget har Benkow vært en ettertraktet foredragsholder i mange sammenhenger, spesielt i forhold til temaer som berører Midt-Østen og antisemittisme.

I 1999 ble han med i styret for ''Treffpunkt'', en nettavis for eldre, som ble etablert av NRK-veteranen Per Øyvind Heradstveit. 

Det vakte oppsikt da han angrep tidligere statsminister og partifelle Kåre Willoch for å være «den mest partiske person i landet» i forbindelse med Willochs engasjement for det palestinske folket.

Benkow har vært president i Den internasjonale Helsingforsføderasjonen, og i Sakharovs Frihetsfond.
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