Johan Nordhagen

'''Johan Nordhagen''' (født 23. mars 1856 på Nordhagen i Veldre i Hedmark, død 1956) var en norsk grafiker og maler, særlig kjent for sine landskapsraderinger fra hjemstedet i Veldre og bygdene i Ringsaker, men også for sine mange portretter, bl.a. av kong Haakon VII. Han knyttes til naturalismen som kunstretning.

Johan Nordhagen var født på husmannsplassen Nordhagen under garden Flisaker i Veldre

som lå langs Prestvegen. Johan hadde trange oppvekstvilkår. Plassen Nordhagen var liten og kastet ikke så mye av seg. Faren Ole Johansen var husmann og hjulmaker.

Nordhagen har i likhet med Alf Prøysen, som riktignok ble født over et halvt århundre senere, tråkket sine barnesko langs denne etter hvert så berømte vegen. Både Nordhagen og Prøysen har bidratt til at Veldre og Ringsaker er blitt kjent over hele landet. 

Nordhagen skildrer landskap, mennesker og samfunn gjennom sine bilder, mens Prøysen beskrev dette miljøet med ord. Johan Nordhagens bilder med motiver fra hjembygda er høyt verdsatt blant samlere fra lokalområdet. 

Nordhagen er særlig kjent for sine to raderinger av Kong Haakon VII, det første i 1905 og det siste i 1947 da han var 91 år gammel.

Ellers har han radert Bjørnstjerne Bjørnson og ikke minst av Ivar Aasen som er benyttet til illustrasjoner i mange bøker og tidsskrifter. Ivar Aasen skrev i sin dagbok 4. januar 1888: ''"Kjedeligt Besøg af Portrætmaler Nordhagen"'' - det var en kjent sak at Aasen syntes det var kjedelig å sitte modell.
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