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'''Johan Severin Svendsen''' (født norsk Kristiania, og levde det meste av sitt liv i København i Danmark. Svendsens mest kjente verk er hans romanse for fiolin og orkester. Han døde i København, 70 år gammel.

Svendsen var i sin samtid en ruvende musikalsk lederskikkelse i Norge. Han opplevde også store internasjonale triumfer både som komponist og som dirigent. På høyden av sin karriere ble han ansett som mer betydelig enn sin gode venn Edvard Grieg. Komponisten Johan Halvorsen fremhevet gjerne Svendsen som sitt største musikalske forbilde. 

Svendsen regnes som Norges første og betydeligste symfoniker. Allerede i sine tidlige komposisjoner fra studietiden i Leipzig viste han en overraskende modenhet når det gjaldt instrumentasjon og klangkombinasjoner. Om enn ikke i like stor grad som Edvard Grieg, var Svendsen inspirert av den norske folkemusikken. Han brukte for eksempel folketonemotiver da han skrev sine rapsodier. 

Svendsen gjorde seg internasjonalt bemerket som dirigent. Han høstet gang på gang ovasjoner for konserter han ledet. Han var  blant de første europeiske dirigenter som oppførte verker av Tsjajkovskij. Svendsen hadde utpreget kjennskap til alle instrumentene i et symfoniorkester, det ble sagt at han behersket hvert eneste ett av dem. Han hadde rykte på seg for å ha en særegen evne til kommunikasjon med musikerne. 

Selv om mye av Svendsens musikk har noe lyst og friskt over seg, hvilte det noe tragisk over hans kunstnerliv. Han sluttet så og si å komponere allerede som 40-åring. Man vet ikke helt hvorfor. Da Svendsen i 1883 ble kapellmester ved Det Kgl. Teater i København lot det til at han mistet komposisjonslysten. Til tross for sporadiske småkomposisjoner i sine siste leveår, ble den vemodige ''Romanse'', Op. 26 for violin og orkester, noe av det siste han skrev før han ble dirigent på heltid. Ironisk nok ble denne komposisjonen hans største suksess. Den har siden kommet i utallige opplag. 

Han skrev en tredje symfoni. Men hans hustru, som var sjalu over ektemannens mange kvinnelige beundrere, brente det ferdige manuskriptet før det ble publisert. Svendsen rekonstruerte aldri symfonien.     

Verk (utvalg)

· Strykekvartett i a-moll, Op. 1

· Oktett, Op. 3
· ''Zorahayda, legende'', Op. 11 for stort orkester

· ''Fest-polonaise'', Op. 12 for stort orkester

· ''Norsk rhapsodi I'', Op. 17 for stort orkester

· ''Norsk rhapsodi II'', Op. 19 for stort orkester

· ''Norsk rhapsodi III'', Op. 21 for stort orkester

· ''Norsk rhapsodi IV'', Op. 22 for stort orkester

· ''Romanse'', Op. 26 for violin og orkester

· ''Polonaise'', Op. 28 for orkester
· ''To svenske folkeviser'', for strykeorkester
· ''Seterjentens søndag'' av Ole Bull, for strykeorkester

· ''Aftensang'' av Robert Schumann, for strykeorkester

· 2 symfonier
· 1 violinkonsert
· ''Karneval i Paris''
· ''Norsk kunstnerkarneval''
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