Johann Christian Bach

'''Johann Christian Bach''' (tysk komponist. Han var Johann Sebastian Bachs ellevte sønn, og blir ofte kalt ''London-Bach''.
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Johann Christian ble født i Leipzig i Tyskland. Hans far, Johann Sebastian, og muligens også farens fetter Johann Elias Bach, ga unge Johann Christian musikkopplæring. Det antas at den andre boken av Johann Sebastians ''Det veltempererte klaver'' ble skrevet og brukt som instruksjon for Johann Christian, som jobbet som kopist for sin far. Da Johann Sebastian døde i 1750, ble Johann Christian broren Carl Philipp Emanuel Bachs elev i Berlin.

I 1754 dro Johann Christian til Italia hvor han studerte kontrapunkt under Giovanni Battista Martini, og fra 1760 til 1762 var han organist i katedralen i Milano, og skrev to messer, et rekviem, et tedeum og andre verker. Omtrent på denne tiden konverterte han fra luthersk til romersk-katolsk.

Han var den eneste av Johann Sebastians sønner som skrev italiensk opera. ''Teatro Regio'' i Torino ga ham i oppdrag å skrive ''Artaserse'', en operaserie som fikk sin premiere i 1760. Dette førte til flere operaoppdrag, blant annet et fra King's Theatre i London. Han ble i 1762 invitert til å dra dit, hvor han tilbrakte resten av sitt liv. Milano-katedralen lot stillingen hans stå åpen, i håp om at han skulle komme tilbake.

I 20 år var Johann Christian den mest populære musikeren i England. Hans dramatiske verker, produsert ved King's Theatre, ble svært godt mottatt. Det første av disse, ''Orione'', var en av de første verkene til å ta i bruk klarinetten. Han ble utnevnt til dronningens musikkmester, og blant hans plikter var å gi henne og hennes barn musikkundervisning, og akkopagnere kongens fløytespill på piano. Hans konserter ble snart det mest fasjonable av offentlig underholdning.

Johann Christian Bach døde i London på den første dagen i 1782. Leopold at det var «et tap for den musikalske verden».

Til tross for at Johann Christians berømmelse avtok i tiårene etter hans død, ble musikken hans regelmessig spilt i London, gjerne også med Haydn på programmet. I det 20. århundre førte ny litteratur om Johann Christian og hans fars liv og musikk til fornyet verdsettelse.

Han er av historisk interesse som den første komponisten som foretrakk pianoet framfor de eldre tangentinstrumentene. Johann Christians tidligere musikk viser inflytelsen fra hans eldre bror Carl Philipp Emanuel, mens hans midtre periode i Italia viser påvirkning fra Martini.

Det er to andre ved navn Johann Christian Bach i familietreet, men ingen av disse var musikere.
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