Johann Christoph Friedrich Bach

'''Johann Christoph Friedrich Bach''' (tysk komponist, og Johann Sebastian Bachs niende sønn. Han blir noen ganger referert til som Bückeburg-Bach.
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Han ble født i Leipzig og undervist i musikk av sin far. Han studerte ved St. Thomas-skolen, og noen mener at han studerte jus ved universitetet der, men det finnes det ikke bevis for. I 1750 gjorde grev Wilhelm av Schaumburg-Lippe Johann Christoph til cembalist ved Bückeburg, og i 1759 til ''konzertmeister''.

Johann Christoph skrev klaversonater, oratorier, italiensk musikk, og Johann Christoph måtte tilpasse sin stil deretter, men han beholdt mange av elementene han hadde tatt etter faren og broren, Carl Philipp Emanuels musikk.

''Encyclopedia Britannica'' fra 1911 beskriver Johann Christoph Friedrich Bach som en dyktig komponist, «hvis verker ikke gjør noen skam på familienavnet». Da professor Peter Schickele sammenlignet den fiktive komponisten P. D. Q. Bach med Johann Sebastians andre sønner, sa han at musikken til P. D. Q. hadde «Johann Christoph Friedrichs obskuritet».
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