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'''Johann Friedrich Struensee''' (1731-1772) var en dansk lege og politiker, født i Halle i Tyskland. Livlege for Christian 7. fra 1759.

I begynnelsen av 1770 utnevnes Struensee til kabinettssekretær for dronning Mathilde og foreleser for kong Christian 7. Han oppgir sitt legeembede og blir politiker. Struensee blir den forsømte 19-årige Caroline Mathildes elsker og får etterhånden mer og mer makt.  I september 1770 skaffer Struensee seg av med utenriksminister Bernstorff. Anledningen er at Bernstorff har sendt to orlorgsskip til Algier for å straffe noen pirater. Toktet ender som en katastrofe. I desember overtaler han kongen til å oppløse statsrådet og innføre et kabinettsstyre med seg selv i rollen som kongens eneste minister. 

Sommeren 1771 utnevner Struensee seg selv til geheimekabinettsminister og kan nå utstede kabinettsordrer på egen hånd. Kongens sinnssykdom forverres, og Struensees makt er nå reelt ubegrenset. Struensee gjennomfører hastig en rekke reformer: Offentlige ansettelser skal utelukkende skje etter kvalifikasjoner, statens byråkrati forenkles, og godseiernes innflytelse minskes. Skole- og helsevesenet skal forbedres. Helt i opplysningstidens ånd avskaffer Struensee sensuren og innfører trykkefrihet. 

Denne utnyttes prompte til å utgi smedeskrifter om hans forhold til den unge dronningen. Han skjærer ned på tildelingen av ordener og forbyr anvendelse av tortur innenfor rettsvæsenet. Han avskaffer også en rekke hevdvundne helligdager. Forordningene kommer i én strøm. En av dem er avsættelse av Københavns magistrat med den begrunnelse, at byen styres for dårligt. Struensee fremsetter nesten 2 000 forordninger i sin maktperiode. De mange reformer møter motstand og skaffer Struensee mange fiender. Endelig udnevner han seg selv og vennen Enevold Brandt til lensgrever med adelspatent. Den 7. juli 1771 nedkommer Caroline Mathilde med en datter, prinsesse Louise Augusta. Piken lyses dog i "kuld og køn", det vil si, at kongen anerkjender slektskapet. Den almindelige mening er dog, at Struensee er faderen. 

Under Struensees styre blev i byer skulle forsynes med påmalede gadenumre.

Natten mellom den 16. og 17. januar 1772 blir Struensee og Enevold Brandt arrestert og kastet i fengselsceller i Kastellet. Hovedanklagen mot Struensee er maktmisbrug og hans forhold til dronningen. Brandt anklages for ved flere anledninger å ha prylet kongen. Begge kjennes skyldige i majestetsfornærmelse, og Christian VII underskriver dødsdommen.
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