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'''Johann Gensfleisch zum Gutenberg''' (født i 1390-årene, død 3. februar 1468) var en tysk metallarbeider og oppfinner, berømt for å utvikle trykkekunsten (skjønt andre trykkteknikker var oppfunnet i Kina og Korea tidligere).

Han var født i Mainz i Tyskland og døde samme sted. Johann Gensfleisch var opprinnelig kjent som ''zur Laden'', men endret etternavnssuffiks til ''zum Gutenberg'' etter familiens nye bosted.

Han begynte å eksperimentere med trykk i 1430-årene. Med finansiell støtte fra investorer utviklet han etter hvert en metode for å sette tekst med løse, støpte typer i oljebasert blekk, og fant opp en egen presse til denne prosessen. Den første masseproduserte boken som ble trykket, var Bibelen på latin (ca. 1455) &ndash; kjent under navn som ''Biblia Latina'', «Gutenberg-bibelen» og «42-linjersbibelen».

Selv tapte Johann rettighetene til en misfornøyd kreditor, men grunnprinsippene i Gutenberg-prosessen forble normen helt til digital setting overtok i siste del av 1900-tallet.

 Ekstern lenke 

·  Bartleby.com: [http://bartleby.com/65/gu/Gutenber.html Gutenberg, Johann] fra ''The Columbia Encyclopedia'' (6. utgave, Columbia University Press 2004)
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