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'''Johann Wolfgang von Goethe''' (født 28. august 1749, død 22. mars 1832) var en tysk dikter, forfatter, humanist og naturvitenskapsmann. {{wikiquote|Johann Wolfgang Von Goethe}}

Som forfatter var Goethe en av de mest ruvende skikkelser i tysk litteratur og europeisk romantikk i det attende og nittende århundre. Goethes ''Faust'' regnes som et av de største litterære verker i historien.

Goethe ble født i Frankfurt am Main. Hans far, Johann Caspar Goethe, var en betydningsfull og velstående jurist, og overvåket personlig den tidlige undervisningen av hans sønn. Den unge Goethe studerte ved universitetene i Leipzig og Strasbourg, og begynte å praktisere som advokat i 1772 i Wetzlar. På invitasjon fra Karl August, hertug av Sachsen-Weimar, flyttet han i 1775 til Weimar, hvor han innehadde flere politiske embeder og ble hertugens fremste rådgiver. Fra 1786 til 1788 reiste han i Italia, og dirigerte det hertugelige teatret i Weimar. Han deltok i krigen mot Frankrike, og begynte et vennskap med Friedrich Schiller, som varte til den sistes død i 1805. I 1806 giftet han seg med Christiane Vulpius. Fra omkring 1794 viet han seg stort sett til litteraturen, og etter et meget langt og produktivt liv døde han i Weimar.

De viktigste av Goethes verker fra før han dro til Weimar var tragedien ''Götz von Berlichingen'' (1773), som gjorde ham berømt for første gang, og ''Die Leiden des jungen Werther'', en novelle som fikk enorm popularitet i den såkalte ''Sturm und Drang''-perioden. Under årene i Weimar før han møtte Schiller, påbegynte han ''Wilhelm Meister'', skrev dramaene ''Iphigenie'', ''Egmont'' og ''Torquato Tasso'', og fortellingen ''Reineke Fuchs''. 

Til perioden etter at han hadde blitt kjent med Schiller hører fortsettelsen av ''Wilhelm Meister'', den vakre idyllen ''Hermann und Dorothea'', og de ''Römische Elegien''. I den siste perioden, mellom Schillers død og hans egen, kom ''Faust'', ''Die Wahlverwandtschaften'', den selvbiografiske ''Dichtung und Wahrheit'', reisebeskrivelsen ''Italienische Reise'', dessuten en rekke vitenskapelige verker, som f.eks. ''Farvelæren'' og ''Plantenes metamorfose''.

 Historisk betydning 

Det er vanskelig å overdrive betydningen Goethe hadde på det 19. århundre. På mange måter var han opphavsmannen til &ndash;&nbsp;eller i hvert fall den første som uttrykte&nbsp;&ndash; mange ideer som ville prege århundret. Goethe skrev dikt hele sitt liv, essay, kritikk og vitenskapelige verker: fargelære, mineralogi, evolusjon og lingvistikk m.m. Mineralet goethitt er oppkalt etter ham. Som forfatter var han en av nøkkelfigurene i overgangen fra opplysningstid til romantisme, men først i den senere tid har hans naturvitenskaplige verker fått sin renessanse gjennom goetheanismen, som fortsetter der bl.a. hans «plantenes metamorfose» slapp.
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