John Arne Sæterøy

'''Jason''' eller '''John Arne Sæterøy''' (født norsk tegneserieskaper fra Molde. Han var meget lite kjent i Norge før tegneserien ''Mjau Beibi'' ble trykt i Dagbladet i en periode, og det er fortsatt mange som ikke kjenner til seriene hans. Han har gitt ut album i Norge, Sverige, Danmark, Finland, Frankrike, Nederland, Slovakia, Spania, Sveits, USA, og Tyskland. Franskmennene har spesielt hatt sansen for arbeidet hans. 

Jason debuterte i 1981 i tegneseriebladet KonK, og fortsatte deretter å bidra med flere korte fortellinger. Fra 1987 til 1989 gikk han på kunstskolen ''Strykjernet'' i Oslo, før han begynte på Statens Håndverk- og Kunstindustriskoles linje for grafisk design og illustrasjon.

Allerede i 1991 vant han en pris for sin historie ''Pervo'', Norsk Tegneserieforbunds årlige pris. Fire år senere ga han ut sitt første album, ''Lomma full av regn'', en abstrakt tegneserie, som han senere mottok Sproingprisen for, og som ble kåret til tidenes beste tegneseriealbum noensinne av det norske tegneseriemagasinet TEGN. I 1997 kom første nummer av Jasons eget album; ''Mjau mjau'', som i ettertid har kommet med flere oppfølgere, tretten i tallet. Han vant i 2001 Sproingprisen for ''Mjau mjau 10''.

Etter ''Lomma full av regn'' ønsket han å forenkle tegnestilen sin, siden det tok meget lang tid å arbeide med realistiske figurer. Han begynte derfor å eksprimentere med andre stiler og endte deretter opp med å tegne dyrefigurer. Dyrefigurene hadde også den egenskap at de hadde det samme tanketomme ansiktsuttrykket hele tiden. Han ville også gjøre noe mer. Derfor begynte han å tegne stumme serier. I 1999 kom den første helt stumme serien i ''Mjau mjau 5''.

Han har blitt prisbelønt for flere av sine bøker. Han fikk spesielt stor oppmerksomhet for ''Jernvognen'', en tegnet versjon av en av Kultur- og kirkedepartementets tegneseriepris for barne- og undomslitteratur.

Jason har vært veldig sterkt knyttet opp til det Oslo-baserte tegneserieforlaget Jippi forlag. De fleste utgivelsene hans er gitt ut der. De siste årene har han dessuten levd utelukkende av tegneserier og illustasjonsoppdrag.
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