John Barnes

'''John Barnes''' (født VM-sluttspill.

Barnes begynte sin fotballkarriere i Watford, og ble raskt anerkjent som et av engelsk fotballs største talenter. Barnes skal ha en stor del av æren for at den umeritterte klubben utenfor London tok en sensasjonell andreplass i serien i 1981/82-sesongen, og ble belønnet med landslagsdebut etter at sesongen var over. 

I årene som fulgte fortsatte Barnes sitt storspill for Watford, og havnet etterhvert i søkelyset til de store klubbene. Han scoret også et fantastisk mål mot VM-sluttspillet i 1986. 

Sommeren Liverpool for 900&nbsp;000 pund. Overgangen var noe overraskende ettersom det var ventet at Barnes ønsket å bli i London. Overgangen gjorde Barnes til historiens nest første fargede spiller i Liverpool.

Historisk sett hadde få londonere lyktes på Anfield, men Barnes ble et unntak fra denne regelen. I hans første sesong i Liverpool scoret han 17 mål, ledet klubben til et suverent ligagull, og ble kåret til årets spiller i England. I 1989/90 var han med på å vinne enda et ligamesterskap, og ble nok en gang kåret til årets spiller.

Høsten 1991 pådro Barnes seg en alvorlig akillesskade, og mistet nesten hele sesongen. Da han kom tilbake hadde han mistet noe av farten som hadde gjort han til en av ligaens mest fryktede spillere, og han ble etterhvert omskolert til ballfordeler på midtbanen. Skaden satte også en stopper for hans drøm om å spille for en av toppklubbene i Italia eller Spania.

Barnes forlot Liverpool i Newcastle og Charlton før han la opp i 1999.
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