John Colet

'''John Colet''' (født ca. humanist.

John Colet ble født i London og var den eneste av 22 barn som levde opp. Hans far var en rik handelsmann som to ganger var Lord Mayor av London. Han studerte i Oxford reiste deretter til Frankrike og Italia der han studerte i Firenze og i Roma, og korresponderte med "renessansens far" Marcilio Ficino. 

Han kom tilbake til Oxford i 1496, og hans forelesninger der over Paulus-brevene, særlig Romerbrevet og Korinterbrevene var nybrottsarbeid for humanistisk eksegese (bibeltolkning). Han var en sentral skikkelse i "Platonist-kretsen" i Oxford, som også omfattet William Grocyn, Thomas Linacre (som begge var hans studiekamerater under Marcilio Ficino i Firenze), Thomas More, William Latimer og nederlenderen Erasmus. Erasmus var kommet til Oxford for videre greskstudier og sa: "Når jeg lytter ril Colet er det som å lytte til Plato selv". 

Hans metode for å trenge inn i bibeltekster inkluderte forberedelse med faste og bønn, så lesning av teksten og deretter lang meditasjon over den. 

Likesom kretsens øvrighe medlemmer flyttet Colet tidlig på 1500-tallet til London, og der ble han dekan ved St. Paul-katedralen. Farsarven gjorde ham til en rik mann, og satte ham i stand til å grunnlegge St. Pauls skole. Som overlærer valgte han en annen platonist og gresklærd, William Lily. Selv forfattet han en forenklet latinsk gramatikk som, med tillegg av Erasmus og Lily, ble standard i det engelske skolevesen i noen hundre år.  

Colet ble senere Henry VIIIs personlige kapellan, holdt i 1512 en berømt preken mot misforholdene i kirken. 

Han døde i 1519. Han samtidige skattet han som en fremstående lærd, og mente som Thomas More at det i flere generasjoner ikke hadde vært i deres midte ''en mann som var mer lærd og hellig''.
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