John D. Rockefeller
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'''John Davison Rockefeller''' (født amerikansk kapitalist og industrileder. Han var en av de mest fremgangsrike aktørene i den tidlige oljeindustrien i USA. Han grunnla selskapet Standard Oil i 1863, som han drev til å bli det største oljeselskapet i verden, noe som i en periode gjorde ham til verdens rikeste mann. John D. Rockefellers formue regnes på sitt høyeste å ha vært 900 millioner dollar i 1902, eller nærmere 200 milliarder dollar etter en beregning gjort i forhold til USAs økonomi på begynnelsen av 1900-tallet, og i forhold til dollarkursen i 2001.

Rockefeller var en hensynsløs forretningsmann, men etter at han trakk seg tilbake fra arbeidslivet i 1910 viet han seg til filantropisk virksomhet og veldedighet. Han ga bort over 500 millioner dollar av formuen sin til ulike formål, noe som hadde gitt ham et rykte som et godhjertet menneske da han døde. Han donerte store summer til vitenskapelig og medisinsk forskning, og han grunnla flere skoler, bl.a. University of Chicago og Rockefeller University.

John D. Rockefellers etterkommere har vært blant Amerikas rikeste og mest innflytelsesrike mennesker gjennom hele 1900-tallet. Sønnen demokrat, og nåværende medlem av Senatet.

Trivia

Disney-figuren Rikerud (kalt ''John D. Rockerduck'' på originalspråket), Onkel Skrues konkurrent, hadde John D. Rockefeller som modell.

Eksterne lenker

· [http://www.pbs.org/wgbh/amex/rockefellers/index.html The Rockefellers]
· [http://www.micheloud.com/FXM/SO/index.htm Illustrert artikkel om John D. Rockefeller og Standard Oil]
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