John Daly

'''John Daly''' (født amerikansk profesjonell golfspiller på PGA-touren. Han er kjent for sin kraft på banen og for en rekke uheldige episoder både på og utenfor banen. Daly er, og har alltid vært en av de mest populære spillerne på touren. En fargeklatt og golfens Bad Boy.

Daly ble født i California og tok avsluttende eksamen ved Universitetet i Arkansas, hvor han var medlem av golfforeningen. 

Han begynte å spille golf i 4-års alderen, og har senere blitt en levende legende.

Han ble profesjonell i ''major'' &ndash; The Open. Han ble dermed den fjerde amerikaner etter 2. verdenskrig, til å vinne to majors før fylte 30. 

Karrieren til Daly har vært avbrutt flere ganger på grunn av problemer med alkohol. Mellom 1995 og 2004 tok han ikke en eneste seier på PGA-touren. 15. februar 2004 tok tørketiden slutt da han vant Buick Invitational etter omspill.

Daly er også mer enn bare en golfspiller. Han er også tekstforfatter og sanger. Hans album, "My Life", er en plate med svært personlige tekster. Her har han blant annet fått med seg Willie Nelson som gjesteartist. 

Daly reiser ikke med fly mellom turneringsbanene, som de fleste andre spillerne, men benytter heller en stor campingbil. Han er kjent for sitt engasjement i diverse veldedige stiftelser, blant annet "Make A Wish"-foundation.

Eksterne lenker

· [http://www.pgatour.com/players/bio/149697/ Biografi på PGATOUR.com]

· [http://www.johndaly.com/ Offisielt nettsted]

Daly, John

Daly, John

de:John Daly (Golfspieler)

en:John Daly (golfer)

sv:John Daly

