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'''John Garang de Mabior''' (født 23. juni 1945 i Wangkulei ved Bor sør i Sudan, død 31. juli 2005) var visepresident i Sudan og tidligere leder for opprørsbevegelsen SPLA (''Sudan People's Liberation Army'', "Det sudanesiske folks frigjøringshær".) Han tilhørte dinkafolket, og kom fra en fattig familie. 

Garang studerte økonomi i USA, der han tok doktorgrad i jordbruksøkonomi. På 1970-tallet sluttet han seg til de militære styrker i Sudan og steg i gradene til oberstløytnant. I 1983 ble han sendt til Bor for å slå ned et mytteri; 500 soldater fra det sørlige Sudan. Istedet starte han en opprørshær, SPLA (''Sudan People's Liberation Army'', "Det sudanesiske folks frigjøringshær"), som kjempet mot militærstyre og islamistisk dominans. Noe tidligere hadde regjeringen bestemt at den islamske sharia-loven skulle gjøres gjeldende i hele landet, også i det overveiende ikkemuslimske sør. Han oppfordret flere garnisoner til opprør. Mytteriene markere begynnelsen på Sudans annen borgerkrig, som førte til en og en halv million døde i løpet av tyve års konflikt. 

SPLA mottok støtte fra Libya, Uganda og Etiopia. Garangs styrker kontrollerte store deler av den sørlige landsdel, der befolkningen var for det meste animister eller katolske kristne. Han kalte denne landsdelen "det nye Sudan".

Garang nektet å delta i interimregjeringen av 1985 eller valgene i 1986, og forble opprørsleder. Men i januar 2005 undertegnet SPLA og regjeringen en fredsavtale. Den 9. juli 2005 avla Garang embedsed som visepresident, rett etter at han og president Omar al-Bashir undertegnet en konstitusjon som etablerte en maktdeling. Han ble samtidig administrativ leder for det sørlige Sudan for seks år; etter den perioden skulle etter avtalen en folkeavstemning i sør ta stilling til eventuell uavhengighet. Ingen kristen eller sørsudaneser hadde noensinne tidligere innehatt en så høy regjeringspost.

Garang ble meldt død av FN den 1. august 2005 etter at hans helikopter dagen før hadde havarert på vei tilbake fra nabolandet Uganda. Meldingen om dødsfallet utløste gateopptøyer som kostet omkring 100 mennesker livet i Khartoum; mange nektet å tro at hans død skyldtes en ulykke. Han ble begravet fra den katolske domkirken i Juba i Sør-Sudan den 6. august.

Garang, John

Garang, John

Garang, John

id:John Garang

de:John Garang

en:John Garang

fr:John Garang

nl:John Garang

nn:John Garang

sv:John Garang

