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'''John Larsson''' er ble født i Sverige i 1938, foreldrene var offiserer i Frelsesarmeen og han tilbragte sine første år i Sverige, Danmark, Chile og Argentina. Han gikk ut fra Upper Norwood Corps i Storbritania og ble offiser i Frelsesarmeen i 1957. John Larsson er svensk statsborger.

John Larsson tjenestegjorde i ett år som leder for en frelsesarmeemenighet i nord england, så var han i syv år ved Frelsesarmeens offisersskole i London før han igjen ble menighetsleder. Han giftet seg med kaptein Freda Turner i 1969 mens han var menighetsleder ved Ealing korps.

I 1980 fikk han og hans kone ordre til Sør Amerikas vest territorie som henholdsvis sjefssekretær og territorial hjemforbundssekretær. I 1984 fikk de ordre til Frelsesarmeens internasjonale offisersskole i London som rektor og biblotekar. i 1988 fikk de ordre til det internasjonale hovedkvarteret. John Larsson som assisten til sjefssekretæren for administrativ planlegging i Storbritania.

Følgende fikk de tre ordre som henholdsvis Territorial kommandør og territorial leder for kvinneorganisasjonene - i 1990 til Storbritania med Republikken Irland, i 1993 til New Zealand, Fiji og Tonga territoriet og i 1996 til Sverige og Latvia teritoriet. I 1999 ble John og Freda Larsson sjefssekretær og verdenssekretær for kvinneorganisasjonene.

John Larsson gikk ut fra London University med en BD grad. Han har skrevet følgende bøker: ''Doctrine Without Tears'', ''The Man Perfectly Filled with the Spirit'', ''Spiritual Breakthrough'' og ''How Your Corps Can Grow''. Han er musikkforfatter og sammen med tidligere General John Gowans har han laget 10 musikaler. Bla den kjente Lammets blod.

John Larsson er idag general (verdensleder) for Frelsesarmeen. Han pensjoneres 1 april 2006.
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