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thumb|200px|'''John Napier''''''John Napier''', baron av Murchiston (født 1550 - død 4. april 1617) var en skotsk godseier og matematiker.

· Napier regnes som oppfinneren av logaritmer. Under arbeidet med å forenkle tidkrevende utregninger innafor bl.a. navigasjon og trigonometri fant han at ethvert tall kan skrives som en potens, og at f.eks. en multiplikasjon kan omgjøres til en sum av eksponentene i to potenser med samme rot. 4 * 16 = 64 kan skrives som 2<sup>2</sup> * 2<sup>4</sup> = 2<sup>6</sup>, og utregninga blir da 2 + 4 = 6. Med denne metoden kunne utregninger til sjøs som før tok en time, reduseres til få minutter.
En av Napiers store beundrere var Henry Briggs, professor i geometri ved Oxford. De var begge enige om at mer praktiske tabeller kunne konstrueres hvis en brukte grunntallet 10. Napier døde før arbeidet var avslutta, og det ble Briggs som fullførte arbeidet.

Napier er kjent som konstruktør av de første regnemaskiner. Napiers bein bestod av rekker med tresylindre med inngraverte multiplikasjonstabeller, montert i ei treramme. Multiplikasjon skjer ved å arrangere sylindrene i bestemte mønstre. Det var arbeidet med denne som ga Napier  ideen om logaritmer.

Verker

· ''A Description of the Marvelous Rule of Logarithm'', 1614
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