John Paul Jones

'''John Paul Jones''' (født 3. januar 1946) er en britisk musiker og musikkprodusent. Jones er best kjent for sin tid i Led Zeppelin, hvor han spilte bass, og av og til orgel.

I likhet med Jimmy Page begynte John Paul Jones sin musikkarriere som studiomusiker. På midten av 1960-tallet hadde han spilt sammen med artister som Rolling Stones, The Supremes, Jeff Beck og Pages band The Yardbirds. 

I 1968 fikk Jones jobben som bassist i Jimmy Pages nye band som fikk navnet Led Zeppelin, og ble et av rockehistoriens største band. Mens Page, Robert Plant og John Bonham fikk mesteparten av oppmerksomheten på scenen, holdt Jones seg i bakgrunnen og konsentrerte seg om spillingen. 

Også utenfor scenen var Jones den mest rolige og mediasky av Zeppelin-medlemmene, og ofte tok han inn på et annet hotell enn resten av bandet. Muligens er også dette grunnen til at Jones' ekteskap holdt gjennom hele Led Zeppelins 12 år lange karriere.

Etter at Led Zeppelin ble oppløst i 1980, har Jones vært lite aktiv som musiker, og har i stedet returnert til studioet, hvor han har gått over til å bli produsent. 
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