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'''Jordulv''' (''Proteles cristatus'', Sparrman, 1783) kalles også '''sibethyene''' og '''dverghyene''', og er både den minste og den minst utbredte av av de 4 hyenene i hyenefamilien. Denne lille hyenen, som også tilhører en annen underfamilie (Protelinae) enn de 3 andre hyenene (Hyaeninae), finnes først og fremst i det østlige og sydlige Afrika.

 Beskrivelse 

Jordulven har en gulbrun (mørk brun over ryggen) i fargen og har mørke striper på tvers av kroppen. De påminner om stripehyene, men har en svakere dental utrustning. På ryggen har jordulven en mørk stripe av lengre dekkhår, som kan reises som en mán. Det gir den et uttrykk av å være større enn den egentlig er.

Hodet og kroppen utgjør vanligvis ca. 55-80 cm i lengde, mens halen utgjør ca. 20-30 cm. Skulderhøyden er normalt ca. 45-50 cm og vekten ligger på ca. 9-14 kg hos voksne dyr. Dersom jordulven angripes reiser den bust på rykken og inntar en sidevendt posisjon for å virke større, samtidig som den utsonder en sterk og meget ubehaglig odør fra analkjertelene.

 Adferd og reproduksjon 

Jordulven er et ensomt nattdyr. Både hunner og hanner lever og jakter alene, når ikke hunnene har valper. Disse rovdyrene er svært unnvikende og sky, og vanskelige å studere p.g.a. sin nattlige virksomhet. De tar tilhold i jordhuler, som de ofte overtar etter jordsvin, fordi disse gjerne ligger i umiddelbar nærhet av termitt(maur)tuer som disse dyra livnærer seg på.

Hannene lever vanligvis alene og forenener seg bare med hunnene under paringstiden. Valpekullene er vanligvis på 2-4 valper, der normalt kun 2 overlever. De blir oppdratt kollektivt i gruppen av valper og andre hunner, som ikke er særlig nøye med hvilke valper de dier og mater. Jordhulene de graver ut rommer gjerne 2-4 valper.

 Habitat og matvaner 

Jordulven holder til i skrinne strøk, der åpnet sletteland med gressganger og savanne dominerer. De spiser mest insekter, som termitter og larver, men den jakter og spiser også gnagere og annet småvilt de måtte komme over. I en viss grad spiser den også åtseler.

 Annet 

Jordulven står på Cites liste III over truete arter.

:Ref.: [http://www.dirnat.no/archive/attachments/02/92/Notat005.pdf Handel med truete arter-sjekkliste for CITES 2005, side 28]

 Eksterne kilder 

·  [http://www.wearesites.com/Personal/Hyenas/ The Hyena Pages]
·  [http://www.nature-reserve.co.za/africa_aardwolf.html South Africa Nature Reserves]
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