Jorge Arturo Medina Estévez

''Hans eminense'' '''Jorge Arturo Medina Estevez''' (født Santiago i Chile) er en av Den katolske kirkes kardinaler, emeritert erkebiskop av Valparaíso og tidligere prefekt for Kongregasjonen for Gudstjenesten og Sakramentsordningen. Den 24. februar 2005 rykket han opp som kardinalprotodiakon, en posisjon som har en viss seremoniell betydning i forbindelse med paveskifter. 

Jorge Arturo Medina Estevez studerte teologi, kirkerett, liturgikk og biologi ved det pavelige katolske universitet i Santiago de Chile, og tok akademiske grader i disse fag. Han ble presteviet i 1954, og virket etterpå både i sjelesorg og undervisning. Mellom 1962 og 1965 deltok han som sakkyndig på det annet vatikankonsil. Fra 1965 til 1984 var han dommer ved det erkebiskoppelige kirkelige domstol og med i ledelsen for det katolske universitet i byen. I tillegg var han rådgiver for en rekke avdelinger av Den romerske kurie. 

I 1984 utnevnte pave Johannes Paul II ham til hjelpebiskop av Rancagua, og i 1987 til biskop av Rancagua. Fra 1993 til 1996 var han erkebiskop av Valparaíso.  

I 1996 ble kalt til Roma som leder for Kongregasjonen for gudstjenesten og sakramentsordningen, og i 1998 ble han kardinalskreert. Han fratrådte som prefekt for Kongregasjonen for Gudstjenesten og Sakramentsordningen i 2002.

Ekstern lenke

[http://www.katolsk.no/utenriks/kardinal.htm Fyldige kardinalsbiografier på norsk - katolsk.no]
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