Jorge Mario Bergoglio

''Hans Eminense'' '''Jorge Mario Bergoglio''' S.J. (født erkebiskop av Buenos Aires. Han er primas for Den katolske kirke i Argentina.

Etter å ha begynt studier for å bli kjemitekniker fikk han et prestekall, og begynte å studere ved presteseminaret i Villa Devoto. 11. mars 1958 sluttet han seg til Jesuittordenen. Han studerte humaniora i Chile, og tok deretter lisensiatgraden i filosofi i Argentina. Etter studiene underviste han ved flere universiteter frem til 1967, da han begynte på teologistudiet. 13. desember 1969 ble han presteviet, og 22. april 1973 avla han sine evige ordensløfter. Han virket så som novisemester i ordenen, og som professor ved det teologiske fakultet i San Miguel. I juli 1973 ble han provinsial for jesuittenes argentinske provins, et verv han satt i til 1979. Fra 1980 til 1986 var han direktør for ''Colegio Máximo de San Miguel'', og for fakultetene for filosofi og teologi der.

Pave titularbiskop av Auca og hjelpebiskop i Buenos Aires den 20. mai 1992. Erkebiskopen av Buenos Aires, Antonio Quarracino, bispeviet ham 27. juni samme år. 3. juni 1997 ble ha koadjutor-erkebiskop, og 28. februar 1998 overtok han som erkebiskop. 

21. februar 2001 ble han utnevnt til kardinal av Johannes Paul II. Han ble kardinalprest av kirken ''San Roberto Bellarmino''. Kongregasjoner og råd han er medlem av inkluderer:

· Kongregasjonen for kleresiet
· Kongregasjonen for gudstjenesten og sakramentsordningen
· Kongregasjonen for konsekrert liv og selskaper for apostolisk liv

· Det pavelige råd for familien (i presidentkomiteen)

Han har også en rekke sentrale verv i kirken i Argentina. Under militærdiktaturet i landet ble han kjent for å ære konservativ, men senere har han gjort seg bemerket ved å tale de fattiges sak, og han er meget populær blant unge prester i Argentina og i store deler av befolkningen.

Da han var under 80 år ved pave Johnnes Paul IIs død deltok han under pavekandidat. 

Det er på grunn av den strenge taushetsplikten ikke mulig å si med sikkerhet hvor mange som stemte for Bergoglio. Den 23. september 2005 skrev et velrenommert italiensk tidsskrift, ''Limes'', at Bergoglio ved hver av de fire avstemningene kom på annenplass i antall stemmer etter kardinal Benedikt XVI. Ved første avstemning skal han ha fått 10 stemmer og ved tredje avstemning skal stemmetallet for ham ha vært 40. Ifølge tidsskriftet skal Bergoglio da ha bedt sine tilhengere om ikke mer å stemme på ham. Ved den fjerde og avgjørende  avstemning var det angivelig 26. Kilde for opplysningene var en angivelig dagbok fra en ikke-identifisert kardinal.

Ekstern lenke

[http://www.katolsk.no/utenriks/kardinal.htm Fyldige kardinalsbiografier på norsk - katolsk.no]
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