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'''José Manuel Durão Barroso''' (født portugisisk politiker og nyvalgt president for Europakommisjonen.

Durão Barroso studerte jus ved Lisboas universitet, senere økonomi og samfunnsvitenskap i Genève i Sveits. Som assistentprofessor <!-- "Assistenzprofessor", men uten doktorgrad, hva er det på norsk? --> spesialiserte han seg i internasjonal politikk i Lisboa, senere i Washington, hvor han dok den filosofiske doktorgrad. Etter at han kom tilbake til Portugal ble han direktør for avdelingen for internasjonale relasjoner ved Lusíada-universitetet i Porto.

<!-- 

Hans politiske karrière begynte allerede i studietiden, og før 

Seine politische Karriere begann schon in seiner Studentenzeit, noch vor der maoistischen Linkspartei. Aber er wandte sich bald davon ab und trat im Dezember Europäischen Volkspartei gehört, der er bis heute treu geblieben ist.

-->

I sine politiske kariere var han: 

·  1985-1987 Understatssekretær i Innenriksministeriet.
·  1987-1992 Statssekretær for Utenriks- og Samarbeidministeriet.

·  1992-1995 Utenriksminister
<!--

Im Jahre 1990 war er die treibende Kraft hinter dem Bicesse-Abkommen, das zu einem Waffenstillstand im angolanischen Bürgerkrieg zwischen der MPLA und der UNITA von Jonas Savimbi führte. Durão Barroso unterstütze auch die Unabängigkeit Osttimors von Indonesien.

Nach der Wahlniederlage der PSD 1995 scheiterte er mit dem Versuch, Parteichef zu werden. Dies gelang ihm nach einem heftigen innerparteilichen Machtkampf erst im Jahr 1999. Dem manchmal unsicher wirkenden "ewigen Zweiten" hinter dem früheren Regierungschef Anibal Cavaco Silva (1985-1995) hatten das Viele nicht zugetraut. Die Parlamentswahl 2002 gewann seine Partei knapp vor den Sozialisten; bei der Europawahl 2004 war es wegen seiner Sparmaßnahmen umgekehrt.

Vom Ministerpräsident  Invasion des Iraks im Frühjahr 2003, die Privatisierung von Staatsunternehmen, und starke Einschnitte in den öffentlichen Ausgaben. Barroso sieht dies wegen der schlechten Wirtschaftslage und des von der SP-Vorgängerregierung hinterlassenen Budgetdefizits als notwendig, aber auch zur Einhaltung des Euro-Stabilitätspaktes. Er tritt für eine Verbesserung der Beziehungen zwischen der EU und den USA ein.

Durão Barrosos politische Stärke liegt vor allem in seinen Fähigkeiten als Außenpolitiker. In seiner Funktion als portugiesischer Außenminister zollte ihm selbst die Opposition Anerkennung für seine hervorragende Arbeit. Diese Leidenschaft für die Außenpolitik zeigte er bereits früh  und zog sich bisher fast durch seinen gesamten Lebenslauf.

Als 48-jähriger wurde der Konservative am Europäischen Rat als Kandidat für das Amt des EU-Kommissionspräsidenten nominiert und vom Europäischen Parlament am liberalen Ministerpräsidenten Belgiens britischen Außenministers Chris Patten gescheitert.

-->

Durão Barroso snakker flyttende engelsk, fransk og spansk.

Durão Barroso er gift og har tre barn.

 Eksterne lenker 

· http://www.kurier.at/ausland/656355.php
· [http://www.faz.net/s/Rub99C3EECA60D84C08AD6B3E60C4EA807F/Doc~E1441C8D9B4D24EBDAFC99DAFBCEE4475~ATpl~Ecommon~Scontent.html Artikkel på tysk fra faz.net]
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