José Saramago

'''José Saramago''' (født 16. november 1922 i Azinhaga i Portugal) er forfatter, dramatiker og journalist. I sine arbeider fremstiller han vanligvis historiske begivenheter i nye perspektiver. Saramago forsøker å fremheve den menneskelige faktoren bak hendelsene i stedet for å presentere den vanlige ''offisielle'' fremstillingen. Noen av arbeidene hans kan også ses på som allegorier.

Han ble tildelt ateist og beskriver seg selv som pessimist. Hans oppfatninger har skapt store kontroverser i Portugal, spesielt etter utgivelsen av ''Jesusevangeliet''. 

 Stil 

Saramagos språk er preget av lange setninger, og han bruker en tegnsetting som vanligvis ville blitt betraktet som ukorrekt. Han bruker ikke anførselstegn for å gjengi direkte tale. Mange av "setningene" hans kan være på en side eller lenger, da han ofte bruker komma der andre forfattere ville brukt pumktum. Overraskende nok tar det ikke lang tid før leserne venner seg til denne unike prosastilen.

 Sitat 

Om nobelprisen han vant: "Denne prisen er for alle portugisisktalende, men mens vi er inne på emnet: Jeg kommer til å beholde pengene.”

 Utgivelser på norsk 

· 1987 Klosterkrønike
· 1989 En flåte av stein
· 1993 Jesusevangeliet
· 1995 Beleiringen av Lisboa
· 1996 En beretning om blindhet
· 1998 Det året Ricardo Reis døde
· 2001 Alle navnene
· 2001 Reisen til Portugal (reiseskildring) 
· 2002 Hulen
 Påstander om antisemittisme 

Som en kommentar til den konflikten mellom israelerne og palestinerne, uttalte Saramago nylig at jødene ikke lenger fortjener "sympati for lidelsene de gjennomgikk under antisemittiske. Abraham Foxman, direktør i ADL, uttalte: "José Saramagos kommentarer er et grovt fornærmende angrep, og avslører en uvitenhet omkring saken som vitner om fordommer mot jødene." [http://www.adl.org/PresRele/ASInt_13/4370_13.htm]

Saramago svarte med at kommentarene var rettet mot politikken den israelske staten førte mot palestinerne. Han har uttalt at Israel ikke med rette kan hevde å representere internasjonal jødedom, og at staten har brukt påstander om antisemittisme til å undergrave genuin kritikk av handlinger som ikke kan rettferdiggjøres, og ikke ville ha blitt godtatt dersom de kom fra en hvilken som helst annen stat i Midtøsten.
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