Joséphine de Beauharnais
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'''Joséphine de Beauharnais''' (født 23. juni 1763 i Les Trois-Îlets på Martinique, død 29. mai 1814 i Rueil i Frankrike) var Napoléon Bonapartes første hustru, og ble keiserinne av Frankrike. 

Hun ble født '''Marie Josèphe Rose Tascher de la Pagerie''' på en slaveplantasje på den franske øya  Martinique i Antillene. Faren, Joseph-Gaspard de Tascher,'' chevalier, seigneur de la Pagerie,'' var løytnant i marieninfanteriet, moren het Rose-Claire des Vergers de Sanois.

Etter at hennes søster Catherine-Désirée, som var blitt forlovet til den franske offiseren Alexandre, Vicomte de Beauharnais, døde den 16. oktober 1777, gikk Alexandre med på gifte seg med Joséphine istedet.

I oktober greske kongehus, og fyrstehusene i Luxembourg, Liechtenstein og Monaco. Også motedesigneren Egon von Fürstenberg nedstammer fra henne.

Den Robespierre. Hennes ektemann, som ble anklaget for å ha forsvart Mayenne dårlig i 1793, og genereltr ansett som en suspekt aristokrat, ble dømt til døden. Han ble guillotinert den 23. juli 1794 sammen med sin bror Augustin på   ''Place de la Révolution'' (ti dag: ''Place de la Concorde'') i Paris.

Den 27. juli 1794 fikk Jean Lambert Tallien i stand løslatelsen av Thérèse Cabarrus, og litt senere også Joséphine. Hun forsøkte å rehabilitere sin avdøde ektemanns rykte, og hadde store finansielle vanskeligheter. I juni 1795 kunne hun takket være en ny lov arve Alexandres gods. 

Som enke ble Joséphine de Beauharnais elskerinnen til en rekke ledende politiske skikkelser, antagelig inklusive  Paul François Jean Nicolas Barras. Hun møtte så general Napoléon Bonaparte, som var seks år yngre enn henne, og de giftet seg den 9. mars 1796. 

Hun ble kronet til keiserinne av sin ektemann i Notre-Dame-katedralen, den 2. desember 1804.

Da det syntes klart at hun ikke kunne gi Napoleon noen barn, gikk hun med på å skille seg fra ham slik at keiseren kunne gifte seg med en annen som kunne gi ham en tronarving. Skilsmissen fant sted den 10. januar 1810. Napleon manipulerte også den kirkelige domstol i Paris til å erklære ekteskapet ugyldig, noe som ikke ble anerkjent av den pavetro hovedstrømning av katolske kirke. Paven, Pius VII, hadde året før ekskommunisert Napoleon og hadde siden da vært holdt i fransk fangenskap. Han avviste gyldigheten av det parisiske tribunalets nullitetsdom. Saken forverret Napoleons kirkepolitikk ytterligere. 

Etter skilsmissen bodde Joséphine i Château de Malmaison nær Paris. Da hun døde i 1814 ble hun begravet ikke langt derfra, i kirken St. Pierre et St. Paul i Rueil. 

Blant hennes barnebarn var den svensk-norske dronning Josefine (hustru til russisk storhertug, en brasiliansk prinsesse, og en portugisisk prins. 
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