Jose C. Cojuangco

'''Jose II. Cojuangco''' (egentlig '''Jose Chichioco Cojuangco''', populært kalt '''Don Pepe'''), far til Filippinenes president  fra Cory Aquino.

Jose Cojuangco var ''hacendero'' (storgodseier) i provinsen Tarlac nord for Manila.

Han var gift med Doña Demetria Sumulong og sammen fikk de fire barn. Corazon var det siste.  Barna vokste opp i velstand på godset ''Hacienda Luisita'' i provinsen Tarlac. 

Hacienda Luisita er en 5.000 hektar store plantasje som Cojuangco kjøpte for 16 mill peso fra det spanskeide firmaet ''Tabacalera'' i 1958. Den ble den første sukkerplantasjen på Filippinene som ble eid og drevet av filippinere. 

Cojuangcoene er en fremstående og rik filippinsk familie. Ekteparet som på Filippinene ble kjent som  Jose Cojuangco I og Antera Estrella, var kinesiske innvandrere fra Fujian-provinsen, og ankom Paniqui, en by i Tarlac, omkring 1870. Cojuangco antas å ha vært Jose seniors fullstendige kinesiske navn sammendratt til ett ord. Jose og Antera fikk sønnen Melecio, som 34 år etter giftet seg med en velstående kinesisk mestiza, Tecla Chichioco. Melecio og Tecla fikk fire sønner. Den andre var Jose II. 

Foruten å bli ''hacendero'' har Jose II Cojuangco vært parlametsrepresentant for Tarlac, sukkermagnat og bankier.   
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