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'''Josef Stalin''', fullstendig '''Josef Vissarionovitsj Stalin''' russisk '''  &#1048;&#1086;&#1089;&#1080;&#1092; &#1042;&#1080;&#1089;&#1089;&#1072;&#1088;&#1080;&#1086;&#1085;&#1086;&#1074;&#1080;&#1095; &#1057;&#1090;&#1072;&#1083;&#1080;&#1085; ''' , opprinnelig '''Josef Vissarionovitsj Djugasjvili''' (født Det russiske rike, død russisk og kan oversettes med «av stål».

Han ble født i russisk-ortodoks Tiflis i 1894. Selv om hans mor ville at han skulle bli prest (et ønske hun hadde også etter at han ble Sovjetunionens leder), var det ikke noe prestekall som hadde bragt ham til seminaret. Men denne undervisningsinstitusjonen var en av de få tilgjengelige ettersom det tsaristiske styre i Russland kviet seg for å etablere noe universitet i Georgia. Under sine år på presteseminaret stiftet han bekjentskap med marxistisk tankegang. Han ble politisk aktiv i 1898 og meldte seg inn i arbeiderpartiet, for å fungere som agitator i Kaukasus. I 1899 ble han utvist fra presteseminaret, og i 1902 ble han arrestert og deportert til Sibir. Det lyktes ham imidlertid å flykte og vende tilbake til Kaukasus.

 Mellomkrigstiden: utrenskninger og terror - Stalin tilriver seg makten i Sovjetunionen 

Etter den russiske revolusjon ble Stalin generalsekretær i kommunistpartiet i 1924 etter at Lenin døde. Vedrørende i hvilken grad han «tilranet» seg makten har vært kontroversielt. Ifølge et dagboksnotat som Lenin skrev rett før han døde skulle Stalin være «uskikket til å lede». Mange mener at Lenin ville ha lederen for den røde armé, Leo Trotskij som arvtager. Gjennom sin nøkkelstilling som generalsekretær bygget Stalin seg opp gradvis makt ved å plassere sine menn i viktige stillinger i partiapparatet. Denne maktkampen ble i første rekke utøvd med vold, en konkurrent som Leo Trotskij måtte flykte fra landet for å redde livet.

Han skaffet seg absolutt makt gjennom de såkalte 30-tallet, der gamle sovjetiske revolusjonære ble beskyldt for forræderi, truet og tvunget til å tilstå til falske beskyldninger, og deretter skutt og drept. 

I 1932-1933 sørget Stalin for å øke eksporten av korn fra Ukraina til 44 prosent, i et forsøk på å knekke de ukrainske bøndenes motstand mot kollektivisering. Bøndene ble overvåket av kommunistpartikommisærer, NKVD og regulære hærstyrker som sørget for at bøndene ikke gjemte unna korn, og at kvoten på 44 prosent ble møtt. I tillegg ble det innført et internt pass som gjorde det umulig for bøndene å flytte på deg for å finne mat andre steder. Resultatet ble en hungersnød i den etnisk-ukrainske regionen Nord-Kaukasus og nedre Volga som krevde et sted mellom 7 til 10 millioner menneskeliv, hvorav de aller fleste var ukrainere.
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I følge en pressemelding fra KGB under Gorbatsjov, ble 786,098 personer henrettet for «kontrarevolusjonær virksomhet eller kriminalitet mot staten» under Stalins styre. I tillegg omkom mange millioner i Gulag-leire, eller som følge av hungersnød som var et direkte resultat av Stalins politikk. Tallene er omstridt, men de fleste kilder anslår at minst 10 millioner mennesker ble drept eller omkom under Stalins regime. Enkelte kilder hevder at dette tallet kan være så høyt som over 50 millioner.

 Andre verdenskrig 

Stalin undertegnet i august 1939 en ikke-angrepspakt med Hitler. Sammen med Hitler angrep han Polen og okkuperte den østlige delen av landet, hvor han innledet et brutalt styre. Forsøk på å inngå avtaler med Storbritannia og Frankrike samme år hadde mislyktes. 

Både Stalin og Hitler hadde ønsket seg et samarbeid med vestmaktene mot den andre parten, men valgte til slutt å slutte en pakt med hverandre, selv om denne ikke varte lenger enn til 22. juni 1941 da Tyskland invaderte Sovjetunionen. Det tyske angrepet medførte at Sovjetunionen gikk med i alliansen med Storbritannia og USA i kampen mot aksemaktene Tyskland, Italia og Japan.

Stalin planla et hardt okkupasjonsstyre av den delen av Tyskland som Sovjetunionen hadde okkupert, som ikke ble annektert til Sovjetunionen eller Polen. All østtysk og mesteparten av midttysk industri ble tatt som krigsbytte. Og de fleste tyske soldater som befant seg i den sovjetiske okkupasjonssonen ble sendt til Sovjetunionen for tvangsarbeid.

 Stalin og krigsforbrytelser 

Stalin var ansvarlig for noen av de største krigsforbrytelser som er ble begått under annen verdenskrig. Dette inkluderte massakrer av store antall sivile, «organiserte» massevoldtekter av millioner av kvinner, etnisk rensning, deportasjoner av sivile og krigsfanger til slaveleire og omfattende ødeleggelser av byer, landskaper, kulturarv m.v. som ikke hadde militært formål. 

Ved slutten av annen verdenskrig planla og utførte han den etniske rensningen av de østlige delene av det daværende Tyskland, hvor mellom 12 og 15 millioner mennesker ble fordrevet fra det som hadde vært deres hjemland i århundrer. Mellom 2 og 3 millioner sivile døde i denne prosessen. Stalin gav områdene til Polen, bortsett fra det nordlige Østpreussen. Etnisk rensning av tyskere skjedde også i Böhmen (Tsjekkoslovakia) hvor de tyske minoritetene ble fordrevet og store antall drept i konsentrasjonsleire<!--offisielt navn-->. Det skjedde på den tjekkiske regjeringens initiativ.

I områdene rundt svenske provinsen Ingermanland. Stalin deporterte hele denne befolkningen til Sibir. 

Andre folkeslag som kom under russernes herredømme, bl.a. krim-tartarer, armenere og bulgarere, ble ofre for samme behandling. Av krimtartarene utryddet Stalin halve folkegruppen. I Latvia, Litauen og Estland, som Stalin okkuperte i juli 1940 etter liksom-folkeavstemninger om de ville innlemmes i Sovjetunionen, ble hundretusener deportert eller drept
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 Stalin, Sovjetunionen og den kalde krigen 

Etter annen verdenskrigs slutt i 1945 hadde Stalin kontroll over store deler av Øst-Europa. Etter utbruddet av den kalde krigen beholdt Stalin Øst-Europa som en buffersone mot vesten.  Samtiden så også på Stalins annekteringer av Øst-Europa som et sovjetisk springbrett for verdensrevolusjonen og spredningen av kommunismen til resten av verden. Nyere historieforskning i russiske arkiver viser at Stalin i langt større grad enn tidligere antatt så på Øst-Europa som en sikkerhetssone, en første forsvarsone mot kapitalismen og USA, og i mindre grad som oppmarsjområde for en ytterligere ekspansjon i sentral- og Vest-Europa. Forsiktigheten skyltes først og fremst at Stalin ønsket å mer forsiktig frem i å spre kommunisme gjennom en verdensrevolusjon.

Sovjetunionen og dens satellittstater i Øst-Europa ble ofte omtalt som Sovjetunionens satellitter (for eksempel tsjekkere, ungarere og tysker). Undertrykkelsene og Gulag-systemet varte til kommunistregimet falt i 1989. Det tidligere Jugoslavia var den eneste staten i Øst-Europa som ikke ble direkte eller indirekte styrt av Sovjetunionen.
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