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{{Infoboks helgen |

navn= Josemaría Escrivá|

beskrivelse= Prest|

bilde= |

dåpsnavn= Josemaría Escrivá de Balaguer y Albas|

født= 9. januar 1902|

fsted= Barbastro, Spania|

død= 26. juni 1975|

dsted= Roma|

salig= 17. mai 1992|

hellig= 6. oktober 2002|

anerkjent= Den katolske kirke|

fest= 26. juni|

vernehelgen= Opus Dei (uoffisielt)|

kunst= &nbsp;}}

Den hellige '''Josemaría Escrivá''' (født 9. januar 1902, død 26. juni 1975) (egentlig ''Josemaría Escrivá de Balaguer y Albas'') var en spansk katolsk prest som grunnla organisasjonen Opus Dei.

Han var det ene av seks barn av José og Dolores Escribá (som familienavnet opprinnelig ble skrevet). Han skal ha følt prestekallet første gang da han så sporene en munk lavet i sneen. Etter studier i Logroño og Zaragoza ble han presteviet i Zaragoza den 28. mars 1925. Han dro til Madrid i 1927 for å studere jus. Den 2. oktober 1928 grunnla han Opus Dei som katolsk legbevegelse. Undertrykkelse av religion og massakrer av prester utført av sosialistene under den spanske borgerkrig tvang ham til å skjule seg, selv om han risikerte livet for å virke som prest for troende katolikker. Da borgerkrigen endte i 1939 kunne han omsider gjenoppta sine studier i Madrid, hvor han tok den juridiske doktorgrad.

Prestefellesskapet av det hellige kors, knyttet til Opus Dei, ble grunnlagt i 1943, og Escrivá flyttet til Roma i 1946. Etter å ha tatt doktorgraden i teologi ved Lateranuniversitetet ble han konsultor for to av Vatikanets kongregasjoner og æresmedlem av det pavelige teologiske akademiet. Han ble utnevnt til æresprelat av pave Pius XII og Opus Dei ble offisielt godkjent av paven den 16. juni 1950. Escrivá virket frem til sin død for Opus Dei, og bevegelsen hadde i 1975 60 000 medlemmer av 80 nasjonaliteter.

Han ble kanonisert den 6. oktober 2002 av pave Johannes Paul II. Prosessen frem mot kanonisering ble påbegynt i 1981.

Eksterne lenker

·  http://www.catholic-forum.com/saints/saintj12.htm
·  http://www.josemariaescriva.info/
·  http://www.escrivaworks.org
·  [http://www.katolsk.no/biografi/jbalague.htm Biografi på katolsk.no]
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