Joseph Clemens av Bayern

'''Joseph Clemens av Bayern''' (født erkebispedømmet Köln.

 Liv 

Joseph Clemens var tredje sønn av kurfyrst Ferdinand Maria av Henriette Adelaide av Savoyen. Han hadde seks søsken.

Han ble allerede i unge år, mot sin vilje, utvalgt til den geistlige stand og oppdratt i overenstemmelse med det. I bispedømmet Regensburg, i Freising og i 1685 til fyrstprostiet Berchtesgaden.

Etter fyrstbiskop Albert Sigmunds død i 1685 ble han biskop av Regensburg og Freising. Selv om han fremdeles var mindreårig, ble han bekreftet i embedet av pave Innocent XI. I 1688 ble han, som 17-åring, ved hjelp av sterk støtte fra keiser Leopold I og pave Innocent, erkebiskop av Köln. Kölns domkapitel hadde egentlig ønsket seg Wilhelm Egon av Fürstenberg.

På grunn av valget av Joseph Clemens til erkebiskop av Köln kom det til den pfalziske arvefølgekrig med Frankrike (1688-1697), som forhindret erkebiskopen i å slå seg ned i sitt nye domisil ved Bonn. I 1689 ble vannslottet i Brühl ødelagt av franskmennene, og kort etter erkebiskopens tilbakevendelse begynte han med gjenoppbygningen. I 1694 ble han også biskop av Lüttich. Imidlertid krevet paven at han skulle gi fra seg bispedømmene Regensburg og Freising. Samme år ble han koadjutor til bispedømmet Hildesheim og la ned bispeembedet i Regensburg og Freising. Dog ble han allerede 1695 gjenvalgt av domkapitlet i Regensburg.

Kort før utbruddet av den spanske arvefølgekrig inngikk han forbund med Ludvig XIV av Frankrike. Bonn ble derfor okkupert av keisertro tropper, og Joseph Clemens flyktet i fransk eksil ved Namur. Samme år ble han igjen biskop av Hildesheim. Fra 1704 oppholdt han seg i Lille, og fra 1709 til 1714 i Valenciennes. I Lille mottok han 1706 bispevielsen fra biskopen av Cambrai, samme år ble han lyst fredløs av keiseren.

Ved freden i Baden og Rastatt fikk han alle sine verdigheter og land tilbake. Ved tilbakevendelsen til Bonn i 1715 hadde han med seg Konstanze de Grousselier. Han hevdet etter bispevielsen å ikke lenger ha noe intimt forhold til henne, noe som etter hans barns fødsler imidlertid ikke kan stemme.

Joseph Clemens fikk tre barn, to av dem med Konstanze de Grousselier, en sønn og en datter: grev Jean Baptiste Victor de Grosberg-Bavière (1706–1768) og grevinne Antoine Levin de Grosberg-Bavière (1710–1757). I tillegg fikk han en sønn, Emanuel de Bavière, med Anna Franziska de Louchier.

Joseph Clemens døde 12. november 1723 i Bonn. Han ble, som sine Wittelsbachforgjengere på erkebispestolen i Köln, bisatt foran Trekongerkapellet i den indre del av Kölnerdomen.
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