Joseph Louis Lagrange

'''Joseph Louis Lagrange''' (italiensk '''Giuseppe Lodovico Lagrangia''') (født 25. januar 1736, død 10. april 1813) blir regnet som en av de største av matematikerne på 1700-tallet.

Han ble født i den italienske byen Torino og arbeidet både i Italia og Tyskland, men mest i Frankrike. Han døde i Paris.

Han var direktør ved institutt for matematikk ved Berlin vitenskapsakademi (1766-1787). Han utgav flere avhandlinger om himmelmekanikk, og hovedverket hans er ''Mêcanique analytique'' (1788). Her finner man de såkalte lagrangeske bevegelseslikninger for mekaniske systemer. Han flyttet til Paris i 1793 og ble formann for komiteen som utarbeidet det metriske målesystemet. 

Lagrange arbeidet også mye med tallteori og algebra. Han gav flere viktige bidrag til teorien for differensiallikninger, og likningsteorien hans lå til grunn for Niels Henrik Abels undersøkelse av femtegradslikningen. Lagrange prøvde å utvikle integralregningen men kom ikke frem til noen tilfredsstillende resultater på denne oppgaven.

Eksterne lenker

·  [http://www-gap.dcs.st-and.ac.uk/~history/Mathematicians/Lagrange.html]
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