Jostein Gaarder

'''Jostein Gaarder''' (født 8. august 1952 i Oslo) er en norsk forfatter.

Han ble født i inn i en litterær familie; moren Inger Margrethe Gaarder var barnebokforfatter og rektor. Også faren '''Knut Gaarder''' var rektor. Jostein Gaarder er Cand.Mag. fra Universitetet i Oslo, og underviste noen år i videregående skole før han i 1981 ble ansatt som lærer i filosofi ved Fana folkehøgskole. Han var ansatt der til 1991, og har siden levd av forfatteryrket.

Gaarders litterære gjennombrudd kom med ''Kabalmysteriet'' i 1990. Boka inneholder mange av de elementene som siden har blitt et karakteristika ved Gaarders bøker: undringen over livets store spørsmål, og en oppbygging av teksten med flere bok-i-bok-elementer. Mønsteret er tydeligst i Kabalmysteriet, Sofies verden og Julemysteriet, men også i Vita Brevis og Appelsinpiken er det tekster i teksten.

Hans best kjente verk er romanen ''Sofies verden'', «en roman om filosofiens historie». Romanen er oversatt til 54 språk og trykket i mer enn 20 millioner eksemplarer. Boken er filmatisert, det er laget musikal, brettspill og cd-rom-spill av den, og den var verdens mestselgende roman i 1995. Sofies verden ble i sin tid skrevet som en «kommentar» til Kabalmysteriet, eller med forfatterens egne ord «Når hovedpersonen i Kabalmysteriet, Hans Thomas, kommer hjem fra sin reise, tenkte jeg at han kanskje ville gå på biblioteket for å finne en bok som kunne forklare alle de filosofiske spørsmålene for ham. Men den boka fantes ikke, så derfor laget jeg den». 

I 1997 stiftet han Sofieprisen sammen med sin kone, Siri Dannevig. Denne prisen gis ut årlig til personer som har gjort en betydelig innsats innenfor miljø og utvikling.

Gaarder ble i 2005 utnevnt til Kommandør av Den Kongelige Norske St. Olavs Orden.
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