Journalistikk

'''Journalistikk''' er arbeidet med å dokumentere hendelser i Mediene blir derfor ofte kalt den fjerde statsmakt.

Nyhetskriterier

I en hverdag hvor det strømmer inn med tips til redaksjonen i en avis, radio- eller TV-stasjon. Vil man alltid måtte vurdere hvilke nyhetssaker som har størst interesse for publikum. I en kommersiell medieverden vil dette også innebære hvilke saker som vil kunne selge flest aviser eller få flest mulig til å følge med på kanalen. Derfor velger redaksjonen ut hvilke nyheter som skal få oppmerksomhet ut i fra enkelte krav.

#''Geografisk nærhet''. I en norsk avis vil man heller skrive om en hendelse i Norge enn i Sverige, og Sverige fremfor Kenya. En lokalavis vil overse en hendelse ett annet sted i landet om ikke hendelsen er så viktig at den er umulig å overse.

#''Følelsesmessig nærhet''. Om avstandene er så store at det normalt vil være uaktuelt for et medie å rapportere om den, kan det forandre seg om noen som er i mediets dekningsområde er involvert. Da blir mulighetene langt større ved at man kan gjøre intervju med berørtes familie og venner.

#''Tidsmessig nærhet''. Tid er et viktig kriterie i nyhetsformidlingen. Det vil alltid være mer aktuelt å rapportere om noe som har skjedd nylig enn noe som skjedde for en stund siden.

Typer journalistikk

· Petit
· Kronikk
· Anmeldelse
· Lederspalte
· Reportasje
· Gonzo-journalistikk
· Feature-journalistikk
Kilder

· Sigurd Allern, 1996, ''Kildenes makt - Ytringsfrihetens politiske økonomi'', Oslo, Pax
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