Joy Division

'''Joy Division''' var et britisk rockeband bestående av Ian Curtis (vokal), Bernard Sumner (alias Bernard Albrecht) (gitar og keyboards), Peter Hook (bass) og Stephen Morris (trommer), startet under navnet Stiff Kittens i Manchester i 1976. De ble etter hvert et av de største post-punk-bandene.

Det var Curtis, Albrecht og Hook som startet bandet, inspirert av The Sex Pistols' legendariske konsert i Manchester. Innen den første konserten de holdt hadde Stiff Kittens byttet navn til Warsaw, og fått med seg trommeslageren Tony Tabac (trommeslagerplassen hadde tidligere blitt fylt av Terry Mason). Tabac sluttet senere samme år og ble erstattet av Steve Brotherdale, som igjen ble erstattet av Stephen Morris. I desember 1977 ga de ut sin første utgivelse, EPen ''An Ideal for Living''.

I 1978 skiftet da navn til Joy Division. "The joy division", gledesdivisjonen, var et uttrykk fra Nazi-Tyskland, brukt om en gruppe prostituerte som var til for offiserene i konsentrasjonsleire, noe som etter hvert skulle føre til beskyldninger om nazisme fra pressen. Bandet irriterte seg over dette (de hadde aldri noe som helst med nazisme å gjøre), men gadd aldri å svare. 

Joy Division signerte på plateselskapet Factory records i 1978, et selskap som ble eid av Tony Wilson. De begynte også å jobbe med manageren Rob Gratton og produsenten Martin Hannett. I 1979 slapp Factory bandets debutalbum, Unknown Pleasures, som med sitt særegne lydbilde (med bass og trommer som hovedinstrument) og sine uhyggelige tekster (skrevet av Curtis) førte til at bandet fikk stor oppmerksomhet. Samme år ga de ut singelen ''Transmission''.

Tidlig i 1980 kom singelen ''Love Will Tear Us Apart'', som med sin synthesizer og kassegitar var lysere musikalsk enn det de tidligere hadde gjort, men som samtidig hadde en dyster tekst. Sangen ble en hit, og med både kritikere og en voksende skare fans på sin side, så ting lyst ut for Joy Division. Albumet ''Closer'', som kom ut senere samme år, forsterket statusen. Gratton begynte å gjøre klar for en turné i USA, men 18. mai 1980 - to dager før turnéens start - begikk Ian Curtis selvmord etter en lang periode med depresjoner (i tillegg var ekteskapet hans i ferd med å rakne, og mange av heltene hans hadde dødd unge). Ian Curtis ble 23 år gammel.

De tre andre oppløste bandet, og gikk mot stjernestatus med sitt nye band, New Order.

 Diskografi 

·  ''Unknown Pleasures'', 1979
·  ''Closer'', 1980
·  ''Still'' (samleplate), 1981
·  ''Substance'' (samleplate), 1988
·  ''Permanent. Joy Division 1995.'' (samleplate, med en remix av ''Love Will Tear Us Apart''), 1995
·  ''Heart and Soul'' (boks), 1997
·  ''Preston February 1980'' (livealbum), 1999
·  ''The Complete BBC Recordings'', 2000
·  ''Les Bains Douches 18 December 1979'' (livealbum), 2001
·  ''Before and After - The BBC Sessions'' (med både Joy Division- og New Order-sanger), 2002
·  ''Re-Fractured Box Set'' (boks), 2004
 Eksterne lenker 

·  [http://members.aol.com/lwtua/joydiv.htm Joy Division central]
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