Jul

'''Jul''' er for noen en kristen høytid der man feirer Kristi fødsel, og for andre en ikke-religiøs vinterhøytid. I vest-europeisk tradisjon er datoen 25. desember, mens den f. eks. i Den gresk-ortodokse kirke feires den 6. januar.

Julen faller grovt regnet sammen med førkristne markeringer for vintersolverv i forskjellige kulturer (germansk jul, yule og romersk saturnalia). Det er naturlig å anta at det var for å fortrenge denne markeringen fullstendig at kirken valgte å legge sin viktigste høytid til denne dato.

For en stor del av den vestlige sivilisasjonen (spesielt julesanger. Julenissen er en viktig del for mange, spesielt barnefamilier, hvor far i familien eller en kjenning kler seg ut i nisseklær, og 

kommer med gaver.

{{opprydning}}

{{stub}}

Julen er den mest kommersialiserte høytiden. Butikker begyner å selge julebrus 3 måneder før juleaften, og reklamebildet på TV blir mer sentralisert på julen, med julesalg og julegaveforslag og så videre. Rundt jul er den dyreste perioden å kjøpe de fleste ting på butikker, men likevel er det den perioden hvor butikkene selger mest.
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