Julenissen

{{opprydning-viktig}}

'''Julenissen''' (også kjent som ''Nissen''. en: ''Santa Claus''; ty: ''St. Nikolaus'') er et symbol på julefeiringen. Han dukker ofte opp som en lettere tjukk skikkelse i rød drakt som drar rundt i verden på julaften og slipper pakker ned i pipene til folk. Om julenissen virkelig eksisterer er usikkert. I dag ser man i stor grad på julenissen som en myte og barnefantasi.

Den komersielle julenissen (med rød drakt og flygende reinsdyr) ble første gang kjent gjennom en av reklameplakatene til Coca Cola. Det var forøvrig dem som gjorde Julenissen rød - Originalt var han grønn. En av CC`s tegnere syntes att dette var fint og reinsdyrene har siden blitt en del av nissebegrepet 

Julenissen stammer opprinnelig fra kristedommen. (St. Nikolas av Myra) hvor han blir beskrevet som en gammel mann som deler ut gaver til barn som hadde fortjent det. I gammel russisk religion er St. Nikolas den helligste av alle helgener.

Det engelske navnet Santa Claus er en anglifisering av det nederlandske ''Sinterklaas''.

Men den norske julenissen er en slags sammensmeltning mellom den europeiske julemannen og den norske fjøsnissen.  I Norge bor det en nisse omtrent i enhver låve og bak steiner og stubber, men det er bare julemannen som egentlig deler ut julegaver.  Fjøsnissen har blitt forsnillet og har tatt sin sjerv av julegaveutdelingen etter at bondestanden har gått fra gårdene sine.  Arbeidsløse nisser trakk inn mot byene og fikk her sammenkoblingen med julemannen.  

Den norske gaveutdeleren har langt skjegg (ikke kritthvitt i nylon som sin amerikanske fetter) men normalt lyst/hvitt/grått skjegg.  Han er lang og ikke tykk.  Drakten er lang etter mål av en gammel bispedrakt.  Han bærer nikkers, strømper og vest i grov ull under.

I Norge er det ingen felles oppfatning av hvor julenissen bor.  Noen tror julenissen kommer fra Drøbak, hvor man også har Julenissens Postkontor med eget poststempel. I Savalen i Hedmark ligger julenissens gård, som man kan besøke; også hit kan man sende posten til julenissen.

Myter om Julenissen

·  Masse, masse hvitt skjegg.
·  Bor på Nordpolen.
·  Har flyvende reinsdyr.
Bøker/filmer hvor Julenissen dukker opp

·  Et førjulsmareritt
·  Discworld
·  (Santa Clause I og II)
· Brev fra Julenissen av John Ronald Reuel Tolkien
 Eksterne lenker 

· [http://www.julehus.no/ Julenissens postkontor]
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