Junkers Ju 87
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'''Junkers Ju 87''' var et tysk stupbompefly fra tiden før og under andre verdenskrig. Det er ofte kjent under sitt kallenavn '''Stuka''', som er forkortelse for «Sturtzkampflugzeug». Flyet ble produsert av Junkers & Co. 

Idéen til Ju&nbsp;87 kom i 1931 etter at Ernst Udet hadde vært i USA og prøveflydd et Curtiss F6 stupbomber. I 1933 kjøpte han inn to eksemplarer med økonomisk støtte fra regjeringen. Han begynte samtidig, med hjelp av Wolfram von Richthofen, å utvikle en egen versjon av stupbomberen. Dette prosjektet ble støttet av Hermann Göring og det tyske Riksluftfartsministeriet.

Prototypen av det nye flyet kom i luften den 17. september 1935. Denne var utstyrt med en Krestel-motor fra Rolls Royce. 24.&nbsp;januar 1936 havarerte imidlertid testflyet, og testpiloten Willi Neuenhofen omkom.

En måned senere sto imidlertid et nytt eksemplar klart, med visse modifikasjoner. Rolls Royce-motoren var nå byttet ut med en Jumo&nbsp;210-motor. Enda to nye eksemplar ble konstruert, og høsten 1936 bestemte Udet at Ju&nbsp;87 skulle bli Luftwaffes nye stupbomber. 

Våren 1937 begynte samlebåndsproduksjonen av flyet. Samme høst ble tre Ju&nbsp;87A-1 sendt til Spania, slik at Legion Condor kunne teste ut flyet i den spanske borgerkrigen.

I 1938 kom utgaven Ju&nbsp;87B. Her ble pansringen forbedret, og en versjon Ju&nbsp;87B-2/U4 ble laget for å kunne lande på snø. Man begynte også å utvikle en versjon som kunne brukes på det planlagte hangarskipet Graf Zeppelin.

I felttoget i Polen med stor suksess, da det var en viktig del av Tysklands nye Blitzkrieg-doktrine.

I 1940 deltok Ju&nbsp;87 i slaget om Storbritannia. Ju&nbsp;87 fungerte dårlig i denne rollen, og ble et lett mål for raskere britiske jagerfly. Dette førte til at flyet ble totalt omkonstruert. Skroget fikk en ny utformning, og ny pansring. Det ble også brukt en kraftigere motor, Jumo 211J.

Utover i krigen ble Ju 87 mindre og mindre brukt, da flyets svakheter ble åpenbare. Man begynte etterhvert å bruke flyet i en ny rolle, mange fly fikk installert to 37&nbsp;mm luftvernkanoner for å brukes i en panservernrolle på østfronten.

Ju 87 ble eksportert til flere av Tysklands allierte. Flyvåpnene til Bulgaria, Italia, Kroatia, Romania, Slovakia og Ungarn brukte alle Ju&nbsp;87.

Konstruksjonen av Ju&nbsp;87 opphørte i 1944. Totalt ble det produsert 6513 enheter, i 28 forskjellige varianter.

Etter krigen anskaffet Tsjekkoslovakia enkelte Ju 87 og satte dem i tjeneste under betegnelsen B37.

Eksterne lenker

· [http://www.warbirdsresourcegroup.org/LRG/ju87.html Warbirds Resource Group om Ju 87] (engelsk)
· [http://www.lexikon-der-wehrmacht.de/Waffen/Ju87.htm lexikon-der-wehrmacht.de om Ju 87] (tysk)
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