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'''Jupiter''' er den største planeten i vårt Jupiter. Den består i hovedsak av gass og har ingen fast overflate. 

Fysiske kjennetegn

Jupiter har en relativt liten steinkjerne, omgitt av metallisk hydrogen, flytende hydrogen, og tilslutt hydrogen i gassform. Kjernetempraturen er på ca. 20 000 C°

Atmosfære

Jupiters atmosfære består av cirka 86 % hydrogen og cirka 14 % helium. Atmosfæren inneholder spor av metan, vanndamp, ammoniakk, og stein. Det finnes mindre mengder av karbon, etan, neon, oksygen og svovel. I den ytterste delen av atmosfæren finnes det ammoniakkrystaller.

Ringer

Jupiter har et ringsystem bestående av røyklignede støvpartikler som stammer fra meteornedslag i planetens måner. Hovedringen stammer fra månene Adrastea og Metis. To mindre ringer som omgir hovedringen stammer fra månene Thebe og Amalthea. Det finnes også en mye større og svakere ring lenger vekke fra planeten som sirkulerer baklengs i forhold til resten av ringene. Det antas at den stammer fra oppsamlet romstøv.

Måner

Jupiter har 63 kjente måner. De fire største er Io, Europa, Ganymedes og Callisto. De ble oppdaget i 1610 av Galileo Galilei, og var de første naturlige satellitter som ikke går i bane rundt jorden, som ble oppdaget.

Eksterne lenker

· [http://www.astro.uio.no/ita/DNP/nineplanets/jupiter.html Informasjon om Jupiter fra «De ni planetene»]

· [http://nssdc.gsfc.nasa.gov/planetary/factsheet/jupiterfact.html NASA - Jupiter Fact Sheet] (engelsk)
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