Justin Timberlake

· '''Justin Randall Timberlake''' (født amerikansk sanger som ble kjent som vokalist i popgruppen *NSYNC. 

Biografi

· Justin Timberlakes karriere begynte etter hans opptreden på det talentshowet ''Star Search'' på amerikansk fjernsyn, og ble en av medlemmene i tenåringsshowet ''The New Mickey Mouse Club''. Her opptrådde han bl.a. sammen med popsangerne Britney Spears og Christina Aguilera, så vel som *NSYNC-kollega Joshua Chasez.  

· Timberlake hadde et forhold til Britney Spears etter *NSYNC ble populære og Spears begynte sin egen popkarriere. Begge var meget populære tenåringsidoler, og deres forhold og brudd skapte store overskrifter. Spears og Timberlake skapte ennå flere overskrivter da Spears bekreftet at paret hadde vært intime, etter Timerlakes intervju med Barbara Walters hvor han kom med informasjon om deres sexliv. Hun hadde tidligere sagt offentlig at hun ville «spare seg selv» til ekteskapet, men innrømmet at hun hadde mistet jomfrudommen sin til Timberlake.

· In november 2002 lanserte Timberlake sin solodebutalbum, ''Justified]]''. I motsetning til *NSYNCs musikk, som ble klassifisert som tenåringspop, var ''Justified'' sterkt påvirket av R&B. Albumet debuterte som nr. 2 på albumlisten Billboard Top 200 og har solgt over 3 millioner i USA alene og 7 millioner album på verdensbasis.
På slutten av Kutcher og hans gruppe overbeviste Timberlake at det amerikanske skattevesenet, IRS, krevde inn hans eiendommer pga. manglende innbetalt skatt.

I februar 2004, på Super Bowl XXXVIII-showet opptrådde Timberlake sammen med sanger Janet Jackson foran mer enn 100 millioner tilskuere og TV-seere. I deres opptreden, mens Jackson sang teksten «gonna have you naked by the end of this song», ('skal ha deg naken innen slutten av denne sangen'), rev han av henne en del av kostymet hennes, som gjorde at det meste av hennes høyre bryst ble blottet. CBS, NFL og MTV, som produserte dette halvtimes showet, benektet all ansvar under den kommende mediedebatten som oppsto, og skylte på «svakhet i tøyet». Jackson offentliggjorte en innspilt unnskyldning, og brukte «svakhet i tøyet»-frasen. Timerlake ga en ferdigskrevet unnskyldning da han mottok sin første av to Grammy-priser tidlig i 2004 (en for Beste popvokal-album for ''Justified'' og den andre for Beste manlige popvokal-performance for «Cry Me a River»). 

Timberlake innledet et forhold til skuespilleren Cameron Diaz tidlig i 2003. Mange tilhengere reagerte på aldersforskjellen på nesten ti år, men det virker ikke som det har brydd Timberlake.

Under innspillingen av singelen «Signs» med Snoop Dogg ble det oppdaget at han hadde halsproblemer. Han fikk fjernet noen små syster fra stemmebåndene i en operasjon den 5. mai 2005 for å redde sangkarrieren. Han fikk råd om ikke å synge eller snakke høyt i minst fem måneder.

Diskografi

Studioalbum

#2002: ''Justified'' (+ 7,9 millioner solgt)

Singler

· ''Justified''
· *"Like I Love You" (feat. Clipse) (2002) 
· *"Cry Me a River" (feat. Timbaland) (2002) 
· *"Rock Your Body" (2003) 
· *"Senorita" (feat. Pharrell Williams) (2003) 
· Singler ikke gitt ut på album

· *"I'm Lovin' It" (McDonald's-markedsføringskampanje – kun tilgjengelig for nedlastning) (2003)

· 'Gjesteopptredener:'
· *"Work It" (Nelly feat. Timberlake) (2003) 

· *"Where is the Love?" (The Black Eyed Peas feat. Justin Timberlake) (2003) 
· *"Work It (Reinvention)" (Nelly feat. Justin Timberlake) (2003) 
· *"Signs" (Snoop Dogg feat. Justin Timberlake og Charlie Wilson) (2005) 

Eksterne lenker

· [http://www.justintimberlake.com/ Offisiell hjemmeside]

· [http://www.justin-timberlake.net/ Justin-Timberlake.net]
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