Justus Jonas

'''Justus Jonas''' (født 5. juni 1493 i Nordhausen - død 9. oktober 1555 i Eisfeld; egentlig ''Jodocus Koch'') var en tysk reformator og teolog, nær medarbeider til Martin Luther.

Liv

Justus Jonas studerte jus og teologi i Erfurt og ble der professor i teologi og universitetsrektor. I 1521 ble han professor og prost ved slottskirken i Wittenberg.

Han fulgte Luther til Worms i 1521 og på visitasjonene i Sachsen i 1529. Han var også med på religionsamtalene i Marburg og ved riksdagen i Augsburg. 

Fra 1541 levde han i Halle (Saale) som prest. Han ble utvist derfra i 1546. Han ledsaget Luther ved hans siste reise til Eisleben. Jonas var for tiden predikant i Coburg og senere superintendent i Eisfeld.

 Verker 

Justus Jonas assisterte Martin Luther da han oversatte Bibelen fra gresk til tysk. Han oversatte flere skrifter av Luther og Philipp Melanchthon, og skrev dessuten kommentarer til apostelhistorien. Blant hans øvrige verker er ''Discussio pro conjugio sacerdotali'' ("argumenter for presteekteskap", 1523). Han oversatte også apologien til Confessio Augustana, som ble en del av konkordieboken i 1580.

Eksterne lenker

·  [http://susi.e-technik.uni-ulm.de:8080/meyers/servlet/showSeite?SeiteNr=0257&BandNr=9&textmode=true Jonas, Justus], in: ''Meyers Konversationslexikon'', 4.Aufl. 1888-90, Bd.9, S.257.
·  [http://www.stadtmuseum-halle.de/ma04a.htm www.stadtmuseum-halle.de]
·  [http://www.bautz.de/bbkl/j/Jonas_j.shtml Biographisch-Bibliographischen Kirchenlexikon]
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