K Desktop Environment
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'''K desktop enviroment''' ('''KDE''') er et fritt skrivebordsmiljø og en fri utviklingsplattform bygd på norske Trolltechs Qt-verktøy. KDE kjører på de fleste UNIX-platformene og -lignende, inkludert Linux, BSD og Solaris. KDE kan også kjøres i Mac OS X ved hjelp av X11.app og i Microsoft Windows med Cygwin.

K-en i i "KDE" stod opprinnelig for "Kool" ("C" som i "Cool" var allerede brukt på CDE - Common Desktop Environment), men beskrives i dag som "K" &ndash; bokstaven før "L" i "Linux".

Prosjektets maskot er en grønn drage med navnet "Konqi". Konqi kan sees i forskjellige applikasjoner, som når brukeren logger ut og i "Om KDE"-skjermen.

 Historie 
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KDE ble grunnlagt i 1996 av Matthias Ettrich, som da var en student på Universitetet i Tuebingen. Han syntes at datidens grafiske miljøer i UNIX var altfor dårlige. Blant problemene, som han beskrev i en berømt [http://groups.google.com/groups?selm=53tkvv%24b4j%40newsserv.zdv.uni-tuebingen.de nyhetspost], var at ingen programmer så ut som andre eller fungerte noe særlig med andre programmer. Han foreslo å lage noe som ikke bare var en samling programmer, men et skrivebordsmiljø, hvor brukerne kunne forvente at de ulike elementene hadde konsist utseende og funksjonalitet. Han ville også at det skulle være lett å bruke &ndash; en av problemene hans var at kjæresten ikke kunne bruke UNIX-maskina. Den posten til forskjellige nyhetsgrupper fikk mye interesse, og KDE-prosjektet var i gang.

Matthias valgte å bruke GNU-prosjektet bekymret for lisensierignsproblemer med Qt, som førte til at proprietære, ufrie programmer ikke kan lenke til KDEs biblioteker.

Både KDE og GNOME er i dag del av Freedesktop.org-prosjektet &ndash; et forsøk på å standardisere UNIX-skrivebordet slik at de forskjellige skrivebordsmiljøene kan samvirke.

 Organiseringen av KDE-prosjektet 

Som mange andre fri programvare-prosjekter er KDE først og fremst bygget på dugnad, selv om flere store firmaer, som Novell (gjennom SuSE), Trolltech og MandrakeSoft har ansatte som jobber med KDE. Siden så mange bidrar til KDE-prosjektet i ulike former (som utvikling, oversetting, grafikk, etc), er organiseringen ganske kompleks. De fleste problemene diskuteres på et stort antall forskjellige epostlister.

Viktige avgjørelser, som slippdatoer og inkludering av ny programvare, skjer på "kde-core-devel"-lista, av hovedutviklerne &ndash; dvs. de som har lang fartstid i prosjektet og som har bidratt mye. Avgjørelser taes ikke i formelle avstemninger, men diskuteres på epostlistene.

Brukere og utviklere finnes over hele verden, men prosjektet har sterke røtter i Tyskland. Webserverne er på universitetet i Tübingen og Kaiserslautern, en tysk velferdsorganisasjon, KDE e.V., eier varemerket "KDE" og KDE-konferanser finner ofte sted i Tyskland.

 Viktige KDE-programmer 

·  Konqueror &ndash; KDEs nettleser og filbehandler.

·  KMail &ndash; KDEs epostleser.
·  Kontact &ndash; integrerer KMail, planleggeren KOrganizer, nyhetsgruppeleseren KNode og flere i et Evolution-lignende skall.

·  Kopete &ndash; direktemeldingsprogram (MSN, Jabber, IRC, etc)

·  KOffice &ndash; Kontorprogramvare
·  KDevelop &ndash; Utviklingsverktøy.
·  Kwrite &ndash; Tekstredigerer.
·  amaroK &ndash; musikkspilleprogram.
·  Quanta Plus &ndash; HTML-redigerer.
Se også

· GNOME
· X Window System
· Vindusbehandler
 Eksterne lenker 

·  [http://www.kde.org KDE sin hjemmeside]

·  [http://dot.kde.org Nyheter om KDE]
·  [http://www.kde-look.org KDE-look (temaer, bakgrunner osv)]
·  [http://www.kde-apps.org KDE-Apps, en oversikt over programmer laget for KDE] 
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