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'''K2''' (også kalt '''Mount Godwin-Austen''', '''Lambha Pahar''', '''Chogori''', '''Kechu''', '''Qogir Feng''' og '''Dapsang''') på grensen mellom Folkerepublikken Kina og Pakistan er verdens nest høyeste fjell, 8611 moh., etter Mount Everest. Det ligger i Kashmir, i fjellkjeden Karakoram i Gilgit-Baltistan nord-øst i Pakistan. 

Fjellet ble først kartlagt av europeere i 1856, av en gruppe forskere ledet av Henry Haversham Godwin-Austen. Fjellet ble hetende K2, som Karakorams andre fjell iflg. kartleggingen. Flere andre og nærliggende fjell ble også navngitt på dette viset, som K1, K3, K4 og K5. De fleste av disse fjellene har siden fått tilbake sine opprinnelige navn, som Masherbrum, Broad Peak, Gasherbrum II og Gasherbrum I, hvorav de tre sistnevnte er over 8000 meter over havet.

K2 ble først besteget av et italiensk klatrelag i 1954. K2 blir betraktet som et vesentlig vanskeligere fjell å bestige enn Mount Everest, både på grunn av den vedvarende brattheten på alle sider av fjellet, og på grunn av beliggenheten mye lenger nord enn Everest. Langt færre klatrere har stått på toppen av K2 enn Everest, og ca 50 % har omkommet i forsøket.

Eksterne lenker

· [http://www.k2climb.net/story/stories/50yearsofsummitsonaMountainnamedK2Jul312004.shtml  K2 historie]
· [http://www.k2005.no/textView1.asp?menuId=3  Norsk ekspedisjon til K2, 2005]
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