KS Norge

'''Kongeskipet «Norge»''' ble gitt som folkegave til Kong Haakon i 1948, og har siden vært til kongefamiliens disposisjon i sommerhalvåret.

Historien bak kongeskipet

Da den danske prins Carl forhandlet med norske diplomater om å la seg krone som norsk konge, ble han lovet «en yatch utrustet til bruk når han måtte ønske», men den norske statens økonomi tillot ikke det etter unionsoppløsningen. Etter Kongens eksil under den annen verdenskrig kom spørsmålet opp og en innsamling til en folkegave ble startet. I juli 1947 ble den britiske motoryachten «Philante» kjøpt for 1,5 millioner kroner.

Skipet var bygget av Sir Thomas Sopwith, en av Storbritannias fremste flykonstruktører, og ble sjøsatt i 1937 som «Philante». Det ble av Sopwith brukt som moderfartøy for seilbåter under hans forsøk på å vinne America's Cup. Da krigen brøt ut ble fartøyet rekvirert av myndighetene og seilte som eskortefartøy for den britiske marine.

KS Norge i dag 

Skipet er bemannet med mannskap fra Sjøforsvaret. Total besetning er 18 befal og 36 vernepliktige. KS Norge henter hovedtyngden av sitt vernepliktige mannskap fra rekruttskolen KNM Harald Hårfagre i slutten av februar. Etter oppussing og oppøving overtar Kongen skipet og åpner sesongen i mai. Kongeskipet seiler etter Kongens behov; mye knyttet opp mot Kongens store seilerinteresse. Sesongen avsluttes vanligvis i September. 

Fakta om KS Norge

·  Lengde: 80,6 meter
·  Bredde: 11,6 meter
·  Dypgående: 4,7 meter
·  Brutto tonnasje: 1625 tonn
·  Marsjfart: 14 knop
 Fakta 

Lengde: 80.6 meter<br>

Bredde: 11.6 meter<br>

Dybde: 4.7 meter<br>

Bruttotonnasje: 1625 tonn<br>

Marsjfart: 14 knop<br>

Besetning: 18 befal og 36 vernepliktige<br>

Hjemmehavn: Oslo

<table border="1" cellspacing="0" cellpadding="3">

  <tr> 

    <th>Regnr.</th>

    <th>Navn</th>

    <th>Sjøsatt</th>

  </tr>

  <tr> 

    <td>A 533 </td>

    <td> Norge</td>

    <td>1937</td>

  </tr>

</table>

Eksterne lenker

·  [http://www.mil.no/sjo/keskdr/overflate/start/fartoyer/kongeskipet/ KS Norges offisielle side]
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