KV5

'''KV5''' er den arkeologiske referansen til graven til farao Ramses IIs sønner i Kongenes dal. Den har blitt gravet ut over lengre tid, og har vist seg å være den største graven i dalen, med mer enn 120 kamre. Mye av den var fylt med grus fra århundrer av oversvømmelser og ras. Den hadde også blitt plyndret i oldtiden.

Graven ble undersøkt flere ganger så snart den moderne tids utforskning av dalen startet. James Burton gjorde en undersøkelse allerede i 1825, og i 1902 arbeidet Howard Carter der. Ingen av dem kom forbi de første rommene, og så ikke at det var noe spesielt med graven. 

Det var først da Kent R. Weeks startet Theban Mapping Project at man begynte å trenge lenger inn. I den første fasen, fra 1987 til 1994, var teamet ikke klar over hvor stor den var. Årsaken til å at begynte det enorme arbeidet var at de ville se om den kunne bli skadet av byggearbeider i nærheten. 

I 1995, etter å ha ryddet de ytre kamrene for grus, så arkeologene de lange gangene som strakte seg innover, med svært mange rom. Ramses II skal ha hatt minst 70 sønner, hvilket stemmer godt med antallet kamre man fant. Dette var ikke bare en viktig oppdagelse for forskerne; det førte også til en gjenoppliving av allmennhtens interesse for egyptologi. Selv om det meste av stor pengeverdi var plyndret, er det funnet tusener av potteskår, faianceperler, glassampuller og andre smågjenstander, samt en stor statue av Osiris. 

Videre utgravninger avslørte enda flere kamre, og per 2005 har man funnet over 120, uten av utgravningen er avsluttet. 
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