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'''Köln''' (til 1919 også '''Cöln''', fransk '''Cologne''') er den største byen i den tyske delstaten Nordrhein-Westfalen og den fjerde største i Tyskland. Den velstående katolske byen ligger ved Rhinen og har i underkant av en million innbyggere, med forsteder 1,8 millioner (2004). Det er den 16. største byen i EU. Byen er en av de viktigste tyske innlandshavner, og ansees som den økonomiske, kulturelle og historiske hovedstad i Rhinlandet.

I romersk tid ble den kalt ''Colonia Agrippina'' etter keiser Claudius siste gemalinne, fordi den var hennes fødested. Dens beliggenhet der Rhinen krysser en av de store handelsrutene mellom det østlige og vestlige Europa var grunnleggende for Kölns kommersielle betydning. I middelalderen ble den et viktig kirkelig senter og også et senter for kunst og vitenskap.

Köln er den eldste av de tyske storbyene; den ble en by i år romerske keiseren og kongen av Tyskland. Erkebiskopen styrte et stort område som verdslig fyrste i middelalderen, men i Hansaforbundet, men ble først fristad i 1475.

Under den franske revolusjon ble Rhinlandet besatt av franske tropper i 1794. Under det franske styret mistet byen sin status som fri by og fikk tilbake erkebiskopen, og ved Wienerkongressen i 1815 ble den en del av kongeriket Preussen. Den ble en viktig industriby, og Kölnerdomen, påbegynt i 1248 men gitt opp på midten av 1500-tallet, ble omsider ferdigstilt i 1880. Den er det største gotiske kirkebygg i Nord-Europa, finnes på UNESCOs liste over verdens kulturarv og er et viktig landemerke i byen.

Byen er idag sete for det største universitetet i Tyskland, Universität zu Köln, grunnlagt 1388 av pave Urban VI, som er særlig anerkjent for sitt økonomiske fakultet. Köln er dessuten sete for en romersk-katolsk erkebiskop (og kardinal). Den er tradisjonelt en overveiende katolsk-preget by. Ved slutten av annen verdenskrig kom det et større antall flyktninger fra de tyske østområdene. Idag er 43 % av innbyggerne katolikker, 18 % protestanter og 39 % sekulære eller tilhengere av andre religioner (hovedsaklig islam og jødedom). Kölns jødiske samfunn er det eldste jødiske samfunn nord for Alpene, og nevnes tidligst i år 321.

Köln har 31 museer, bl.a. det kjente Römisch-Germanisches Museum (romersk-germansk museum). I tillegg til universitetet er det 3 høyskoler i byen. Det totale studenttallet er 65 000.

20 % av Kölns innbyggere er innvandrere, av disse er 40 % tyrkere. Andre større grupper inkluderer italienere, eks-jugoslaver og franskmenn.

Köln er velkjent for ølet sitt, ''kölsch''. Kölsch er også navnet på byens dialekt.

Byen var vert for verdensungdomsdagene i 2005 arrangeres i Köln, og det er ventet at rundt 1 million katolske ungdommer fra hele verden vil søke til byen.

 Se også

· Köln erkebispedømme
· Eau de Cologne
 Eksterne lenker 

·  [http://de.wikipedia.org/wiki/K%C3%B6ln/Bildergalerie Bilder fra Köln]
·  [http://www.koeln.de Offisiell side]
·  [http://www.panorama-cities.net/cologne/cologne.html Bypanoramaer]
·  [http://www.cologne-in.de Cologne-In] - alternativ byguide med bykart
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