Kai Holst

thumb|Huset hvor Kai Holst ble funnet død, Rindögatan 42 på Gärdet i Stockholm. MI6 skal ha hatt et kontaktpunkt i samme gård, og det kan ha vært at Holst prøvde å nå sine britiske kontakter'''Kai Holst''' (tyskerne fra høsten 1942 fikk han en sentral rolle i organisasjonen og var med på gjenoppbyggingen.

Holst måtte flykte til Sverige høsten 1943 og arbeidet der ved den norske ambassades ut krigen. En av hans oppgaver var å organisere kurèrvirksomheten til og fra Norge. Etter den tyske kapitulasjonen returnerte han til Norge, og var med på arrestasjonene i Wehrmacht sitt hovedkvarter på Lillehammer. Dagen etter dro han tilbake til Stockholm, og ble funnet død 27. juni 1945 i en blokkleilighet. Offisiell dødsårsak var selvmord.

I ettertid er det blitt spekulert på om Kai Holst sin død kan ha hatt sammenheng med med oppgdraget på Lillehammer. Man vet at amerikansk etterretningstjeneste hadde en Operasjon Paperclip hvor tyskere som hadde informasjon som kunne være interessant i Den kalde krigen ble samlet og sendt til USA.  I Sverige og på Lillehammer fantes det sentrale tyske etteretningsoffiserer, og det kan være at Holst hadde med seg informasjon fra Lillehammer som kunne skade denne operasjonen.
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