Kakerlakker

'''Kakerlakker''' tilhører ''Blattodea'' (Også kalt ''Blattaria'' eller ''Dictyoptera''), en insektorden. I alt er kjent omkring 400 arter, noen få forekommer i Norge. De tilhører de insektene som har ufullstendig forvandlig, det vil si at de kommer ut av egget som individer med ben som kalles nymfer, for så å gjennomgå en utvikling i flere stadier. De har lange antenner og lange, kraftige ben med takker. Kakerlakkene har en karakteristisk flat og oval form. 

Noen arter har ikke vinger, mens andre har to par kortere eller lengre vinger med fjærformet, forgrenet ribbenett. Kakerlakkene er nattdyr, som løper raskt og rømmer fra lyset. Vingene brukes sjelden. De lever mest på steder med høy fuktighet. 

Kakerlakkene er kjent som skadedyr. Noen arter lever i hus og liker seg best der det er varmt, for eksempel ved ildsteder og langs varmeledninger. Med sin kraftige bitemunn går de løs på mange dyre- og planteprodukter, først og fremst mel- og sukkerholdige varer, men også skinn og lær, ullstoffer, bøker, papir og andre ting. Kakerlakkene kan overføre smitte i det de ferdes fra urene til rene soner. 

I Norge er det kun mark-kakerlakken (''Ectobius lapponica''), som kan leve utendørs. Den kan forekomme i hus, men vil ikke bli noe særlig stort problem da den formerer seg svært sent. Tysk kakerlakk, som er gulbrun med svarte striper på halsskjoldet, er vår vanligste art i hus. Amerikansk kakerlakk og orientalsk kakerlakk innføres ofte med skipslaster, men kan bare forplante seg i Norge under spesielt varme og næringsrike forhold. Andre arter kan også forekomme. Kakerlakkers evne til å formere seg og spre seg via ventilasjon og rørkanaler er velkjent. Man kan også få med seg eksemplarer hjem fra feriereiser eller de kan følge importerte matvarer fra butikker. 
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