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thumb|Kaliningradkatedralen fra 1300-tallet, tidligere Köningsbergerdomen

'''Kaliningrad''' (russisk: ''Калининград''), etter sovjetfunksjonæren russisk den europeiske union.

Det gamle Königsberg har en lang historie siden grunnleggelsen i 1255. Det sovjetiske Kaliningrad ble derimot først og fremst brukt som flåtebase under den kalde krigen, og er idag et av de fattigste og mest nedslitte områdene i Russland.

Dagens innbyggere i Kaliningrad ønsker at byen skal få sitt gamle navn tilbake, slik St. Petersburg gjorde etter stalinistregimets fall i 1991, og har startet en kampanje for å igjennom dette. Josef Stalin gav en rekke byer navn etter seg selv og sine medarbeidere, som siden er blitt fjernet. Bruken av navnet Kaliningrad etter en av de viktigste håndlangerne til en diktator som drepte 20 millioner av sine egne innbyggere fremstår som politisk uakseptabelt og lite tidsmessig i Russland.

 Kjente personer fra Kaliningrad 

· Viktor Patsajev, kosmonaut
· Aleksej Leonov, kosmonaut
· Ljudmila Putina, president Vladimir Putins kone
 Eksterne lenker 
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· [http://kc.koenig.ru/aktkbg/ Borgerinitiativ for å gi byen dens opprinnelige navn tilbake] (russisk)

·  [http://www.online-translator.com/url/tran_url.asp?lang=en&url=http%3A%2F%2Fkc.koenig.ru%2Faktkbg2F&direction=re&template=General&cp1=NO&cp2=NO&autotranslate=on&transliterate=on&psubmit2.x=67&psubmit2.y=13 Automatisk oversetting av lenken over] (engelsk)
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