Kallesignal

'''Kallesignal''' er et kjennetegn som identifiserer utsenderen av en radiosending. Det kan bestå av et navn (f.eks. «Lillesand Radio») eller en bokstavkombinasjon (f.eks. «LAA») enten sendt på telefoni (opplest ved hjelp av stemmen) eller sendt på telegrafi ved hjelp av morse. 

Et kallesignal kan identifisere f.eks. en amatørradiostasjon, nærradiostasjon, kringkastingsstasjon, kystradiostasjon, skipsradiostasjon eller en satellittradiostasjon.

En radiostasjon kan for identifikasjon bruke et kallesignal i det internasjonale kallesignallisten. I Norge brukes dette av mange sivile radiostasjoner, men ikke av kringkastingen som kun bruker det ordinære navnet på kanalen, f.eks. «NRK kanal 1».

Militære stasjoner i NATO-land bruker enten kallesignal i den internasjonale kallesignallisten eller egne taktiske kallesignaler som kan være vanskelige å identifisere av ukjente og som daglig endres.

Identifikasjon kan også gjøres digitalt på kringkastingsmottakere i f.eks. FM-båndet, slik at man på en liten skjerm kan avlese navnet på stasjonen.

Eksempler på norske kallesignal

·  '''LAA''' - tre bokstaver identifiserer en norsk landbasert radiostasjon, f.eks. en kystradiostasjon eller en kringkaster.

·  '''LAA10''' - tre bokstaver samt ett eller to siffer identifiserer en ubemannet radiostasjon, f.eks. en kringkaster.

·  '''LAAA''' - fire bokstaver<sup>1</sup> identifiserer en skipsradiostasjon.

·  '''LA1A''' - to bokstaver<sup>1</sup> etterfulgt av et siffer samt ytterligere 1-3 bokstaver identifiserer en amatørradiostasjon, eller en spesialstasjon, f.eks. på en ekspedisjon.

·  '''LBA''' - Et kallesignal som starter med LB og en bokstav identifiserer en militær stasjon.

·  '''LL1000''' - LL samt fire siffer identifiserer en mindre fritidsbåt.

·  '''LN1000''' - LN samt fire siffer identifiserer et mindre fiskefartøy.

·  '''LN-AAA''' - LN etterfulgt av et bindestrek og tre bokstaver identifiser et luftfartøys radiostasjon.

·  '''PR1000''' - et kallesignal innledet med «PR» har vært brukt av privatradiostasjoner.

<small>'''Fotnote'''<br>

1. Kallesignalet kan også begynne med «3Y, JW, JX eller LB».

</small>
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