Kalmarunionen

'''Kalmarunionen''' var en personalunion mellom Danmark, Sverige og Norge, som varte fra 1397 til 1523.

Etter Olav Håkonssons død som 17-åring i 1387, fortsatte hans mor, Margrete I, sine allerede igangværende bestrebelser for å samle Norden under én konge, og hun ble valgt til ''Danmarks frue og husbonde og rigets fuldmægtige formynder''.

Presset av et tronkrav fra kong Albrecht av Mecklenburg blir hun i 1388 av det norske riksråd valgt til regjerende dronning i Norge og hennes fostersønn Erik av Pommern gjøres til tronfølger. I mars velges hun også regent i Sverige.

Etter at Margrethe slo Albrechts hær og tok ham til fange i slaget ved Åsle 1389 ble Lindholm Slot (Lindholmen) ved Børringesø (Börringesjøen) i det sydvestlige Skåne et politisk maktsenter i Norden og i møtet på Lindholm Slot den 17. juni 1395 ble det sluttet fred, hvor representanter for de tre nordiske riker formulerte det dokument, som to år senere ville utgjøre grunnlag for beslutning ved det såkalte unionsmøtet i Kalmar. 

Således var det på Lindholm Slot i det danske Skåne dronning Margrethes unionsdannelse, som er kjent som Kalmarunionen, faktisk ble en kjensgjerning.

Sverige sprengte i Karl VIII Knutsson til konge, og han forsøkte også å bli konge over Norge. Han innledet i 1452 krig mot Danmark og angrep Skåne. Etter fem års krig, hvor krigslykken flere ganger skiftet, ble Christian I i 1457 kronet i Uppsala og Karl Knutsson ble avsatt og måtte flykte til Danzig.

I 1464 brøt det ut opprør i Sverige mot de høye danske skatter. Svenskene kalte Karl Knutsson tilbake, og han ble konge til sin død i 1470.

Også Christian Is etterfølgere, kong Hans og Christian II forsøkte flere ganger å gjenskape unionen ved angrep mot den svenske riksforstander Sten Sture, men etter det stockholmske blodbad i 1520 gjorde svenskene  opprør, og 6. juni 1523  ble Gustav Vasa konge, hvilket betød den endelige avslutning av Kalmarunionen. 
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