Kamphund

thumb|Amerikansk pitbullterrier var den første kamphunden som ble forbudt i Norge, men fra 2005 vil loven også gi forbud mot flere andre slike raser.

'''Kamphunder''' oppsto på hunden primært vært brukshund, men den nye tiden og trenden gjorde at vanlige folk nå så med nye øyne på sine hunder. De skulle ikke lenger bare være nyttedyr, men også kunne benyttes til underholdning.

I dag kan man per definisjon si at alle hunder som trenes for kamper mot andre dyr er kamphunder, men kun noen få raser ble opprinnelig alet med dette som det primære. Det hjelper ikke at noen hevder kamphunder har eksistert i mange århundrer, for dette er bare tull og tøys, eller i beste fall en forveksling av regulære kamphunder og molosser som fungerte i krigshandlinger. 

Regulære kamphunder er som oftest en spesiell blanding mellom særlig iherdige terrierraser og bulldog/mastiffraser. Den engelske pitbullterrieren. 

Fellsestrekkene for disse hundene er en forholdvis liten og meget kompakt og muskuløs kropp, med et nærmest overdimensjonert bredt hode som har et ualminnelig stort og usedvanlig kraftig kjeveparti. En rekke myter har også oppstått i kjøvannet av tragedier som har utspunnet seg. Det påstås blant annet at disse hundene har en kjeve som låser seg, men dette er ikke sant. Derimot er deres natur av en slik innbitt karakter at de holder fast til «''the bitter end''».

Opprinnelig ble slike hunder brukt til kamper mellom hunder og okser, men etter hvert ble også regulære hundekamper vanlig. Slike kamper foregikk i såkalte kampgroper, derav navnet ''pitbull terrier'' (''kampgrop terrier''), der det var umulig for hundene å komme unna hverandre. Det endte ofte med at den ene hunden ble drept, og av og til måtte også den andre avlives i etterkant som følge av de skader den hadde pådratt seg under kampen.

Disse rasene, viss fellesnevner gjerne er en blanding av terrier/bulldog/mastiff, mangler ofte bitehemninger i ordets rette betydning, og er kjent for ofte å ha en svært «''kort lunte''» ovenfor andre hunder og dyr. Dette ligger nedarvet i genmaterialet hos disse rasene. De er derimot ofte både omgjengelige og svært tillitsfulle ovenfor mennesker. Faktisk er de avlet med nettopp det for øye. Typen som sådann står ovenfor en reell fare for å blir forbudt i hele den vestlige verden, p.g.a. kombinasjonen ''manglende bitehemninger'' og et ofte ''uansvarlig hundehold'' blant visse typer eiere. I Norge er alt flere av rasene forbudt.

 Kamphundraser 

Det er forbudt å holde, avle eller innføre farlige hunder, eller å innføre sæd eller embryo fra farlige hunder. Som farlige hunder anses også hunder og hundetyper som er en blanding av hund og ulv, uansett blandingsforhold. For hunderaser med opprinnelig blanding av ulv som er registrert i Norge av Norsk Kennel Klub pr. 1. januar 2003, gjelder første punktum bare for tsjekkoslovakisk ulvehund. Hvis ulv er iblandet rasen etter den internasjonale raseetableringen, gjelder første punktum for hunder som kan være etterkommere etter denne ulven.
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    '''Ulovlige raser:'''</td>
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    '''Lovlige raser:'''</td>
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    [[Amerikansk staffordshireterrier|Amerikansk staffordshireterrier 
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    Amerikansk pitbullterrier (pitbull)</td>
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    Staffordshire bullterrier (staffe)</td>
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    Argentinsk dogge</td>
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    Perro dogo mallorquin</td>
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    Fila brasileiro</td>
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    Shar pei</td>
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    Tosa</td>
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