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<!-- La stå av hensyn til taksoboksen ovenfor -->

'''Kanadisk ulv''' (''Canis lycaon'') er en ny og hittil ukjent og uklassifisert ulveart som nylig ble avdekket under en studie av ulver i Algonquin Park-reservatet (7.653 km<sup>2</sup>) i Ontario og det sydlige Quebec i Canada.

Denne populasjonen er en av de mest studerte ulvepopulasjoner i hele verden, allikevel oppdager man altså stadig nye ting. Tidligere trodde man at ulvene her tilhørte underarten ''Canis lupus lycaon'' (Eastern Timber wolf), men en moderne mtDNA-analyse viste noe annet. Studien ble foretatt fordi noen mente populasjonen var utsatt for innavl med prærieulv (''Canis latrans''). Ulvene var imidlertid ikke hybrider, men viste seg å være nære slektninger av både prærieulven og den sydlige USA-baserte rødulven.

Det er altså snakk om en helt ny og hittil uoppdaget ulveart, som trolig får navnet ''Canis lycaon'' (kanadisk ulv) (ref.: ''Wilson et al. 2000, Wilson et al. 2003''). Undersøkelsen viste også at disse ulvene ikke var spesielt nære slektninger av gråulven.

:'''Ref.:''' [http://www.cpaws-ov.org/algonquinwolves/science.htm Science and the Algonquin wolves])

:'''Ref.:''' [http://www.nrdpfc.ca/files/Report_to_COSEWIC2001.pdf Status of the eastern wolf (''Canis lycaon'') (PDF)]

:'''Ref.:''' [http://www.cpaws.org/education/cpaws-fast-facts1.pdf Wolves in the Canadian wilderness (PDF)]

Arten som sådan er truet. Det finnes neppe flere enn ca. 150-175 ulver igjen. Fra 1988 har stammen blitt redusert fra omkring 300. Det viser seg at de langt fleste (ca. 66%) ulvene blir drept av mennesker. Avskyting og bruk av snarer på parkens utside er hovedproblemet. Det er derfor foreslått en buffersone på utsiden av parken, som forhåpentligvis kan redde bestanden. Ulven ble tatt med på Canadas liste over truede arter fra mai 2001.

:'''Ref.:''' [http://www.cpaws-ov.org/algonquinwolves/provincial.htm Provincial wolf conservation issues (buffersone)]

 Andre  ulvearter 

# Gråulv (<tt>''Canis lupus''</tt>) er den mest vanlige ulvearten og den som har flest underarter, deriblant vanlig gråulv som finnes i Norge.

# Rødulv (<tt>''Canis rufus''</tt>) er en sjelden ulveart som holder til i det sydøstlige USA. Den har 3 kjente underarter.

# Etiopisk ulv (<tt>''Canis simensis''</tt>) er den mest sjeldne ulvearten og den eneste som holder til i Afrika. Det finnes 2 kjente underarter.

# indisk Himalaya i Asia.

# Indisk ulv (<tt>''Canis indica''</tt>) uklassifisert ny ulveart som er oppdaget på den indiske halvøya.
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