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'''Kapp Verde''' (portugisisk: Cabo Verde) er en stat og øygruppe i km vest for det afrikanske fastlandet. Den ubebodde øygruppen ble oppdaget og kolonisert av portugiserne på 1400-tallet. Øygruppen ble et knutepunkt for handel med afrikanske slaver. De fleste innbyggerne stammer fra begge gruppene, portugisere og slaver.

 Historie 

Kapp Verde var ubebodd når porugiserne kom i 1456, og øyene var dermed en del av det portugisiske riket. På grunn av sin beliggenhet utenfor Afrikas kyst, ble Kapp Verde en viktig havn og knutepunkt for slavehandel.

I 1975 oppnådde øygruppen sin uavhengighet, delvis på grunn av bestrebelsene til ''Det afrikanske partiet for Guinea-Bissau og Kapp Verdes uavhengighet'' (Partido Africano da Independência da Guiné e Cabo Verde - PAIGC) og på grunn av nellikrevolusjonen i Portugal. Etter uavhengigheten prøvde PAIGC å forene Kapp Verde og Guinea-Bissau til en nasjon. PAIGC kontrollerte regjeringen i begge land, men ett kupp i Guinea-Bissau i 1980 satt en stopper for planene. I Kapp Verde styrte PAICV (assosiert med PAIGC) helt frem til det ble avholdt valg i 1991, som resulterte i regjeringsskifte. PAICV ble gjennvalgt i 2001.

 Politikk 

Kapp Verdes konstitusjon ble vedtatt i 1980. Valg blir holt for både statsminister og president, som begge blir valgt for en femårsperiode. Medlemene av nasjonalforsamlingen blir også valgt, og de utnevner dommerne i Høyesterett sammen med statsminister og president.

 Geografi 
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Kapp Verde er en øygruppe ved kysten av Afrika. Øygruppen består at 10 hovedøyer, og 8 mindre øyer. Hovedøyene er:

· Barlaventos (nordlige øygruppe)
· *Santo Antão
· *São Vicente
· *Santa Luzia
· *São Nicolau
· *Sal
· *Boa Vista
· Sotaventos (sørlige øygruppe)
· *Maio
· *Santiago
· *Fogo
· *Brava
Av disse øyene er det kun Santa Luzia som er ubebodd. I dag er denne øya et naturreservat. Alle øyene er vulkaniske, og en aktiv vulkan finnes på den ene øya, Fogo (Fogofjellet).

 Kommuner 
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Kapp Verde er delt inn i 17 kommuner (concelhos, singular - concelho):

· Santo Antãoøya:
· *Paúl
· *Porto Novo
· *Ribeira Grande
· São Vicenteøya:
· *São Vicente
· Santa Luzia island (inkludert S. Vicente concelho)
· São Nicolauøya:
· *São Nicolau
· Saløya:
· *Sal
· Boa Vistaøya:
· *Boa Vista
· Maioøya:
· *Maio
· Santiago island:
· *Praia
· *Santa Catarina
· *Santa Cruz
· *São Domingos
· *São Miguel
· *Tarrafal
· Fogoøya:
· *São Filipe
· *Mosteiros
· Bravaøya:
· *Brava
 Økonomi 

Kapp Verde er en liten nasjon som mangler ressurser og opplevd store kriser og mangel på vann. Landbruk er vanskelig på grunn av mangel på regn, og er begrenset til kun fire av øyene for det meste av året. Det meste av landets BNP kommer fra serviceindustrien. Kapp Verdes økonomi har hatt en sterk økning siden på slutten av 1990-tallet, og er nå betraktet som et land med en gjennomsnittlig levestandard. Kapp Verde har tette bånd til Portugal på det økonomiske planet, og har knyttet sin valuta opp mot den portugisiske escudo, og til euro fra 1999.

 Demografi 

De fleste innbyggerne på Kapp Verde er etterkommere etter hvite portugisiske nybyggere og svarte afrikanske slaver. Flere Kapp Verdéere bor utenlands enn i Kapp Verde. Det er store Kapp Verdéiske samfunn i USA (264.900), Portugal (80.000) og Angola (45.000). Det er også ett større antall Kapp Verdéere i São Tomé og Príncipe, Senegal, Frankrike og i Nederland.
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