Karaktersystemer

Det finnes en rekke ulike '''karaktersystemer'''.

 Ungdomsskoletrinnet 

I Norge brukes det et karaktersystem fra 1-6, hvor 6 er beste karakter. Dette systemet ble tatt i bruk ved overgangen til Reform 97

Tidligere brukte man karakterene; Særdeles godt (S), Meget godt (M), Godt (G), Noe godt (NG) og Lite godt (LG). Man brukte ofte begrepet ''nuggen'' om NG før i tiden.

 Videregående skole 

Før i tiden brukte man bokstavkarakterene S, M, G, NG og LG som beskrevet for ungdomsskoletrinnet. Nå bruker man karakterenee 0-6 hvor 6 er beste karakter og 2 er ståkarakter.

 Høyere utdanning 

I høyere utdanning er det en lang rekke karaktersystemer i bruk.

For universiteter har normen vært et tallsystem fra 1.0 til 5.0 hvor 1.0 er beste karakter og 2.5 er laud.

Med kvalitetsreformen skal de fleste universitetsfag over på bokstavkarakterene A-F hvor A er beste karakter, E er ståkarakter og F er stryk.

NTNU har benyttet A-F karaktersystemet siden høsten 2001.

Medisinerstudiet og odontologistudiet har tidligere brukt karakterene 0-12 hvor 12 er beste karakter, 6 er ståkarakter og 9 er laud. I Bergen gikk disse studiene gikk over til A-F-systemet fra og med 2000-årskullene. Tromsø og Oslo har ikke lenger andre karakter enn bestått/ikke bestått.

Det er forøvrig knyttet stor usikkerhet til bruk av karaktersystemet A-F. Systemet er ikke direkte overførbart til det engelske og amerikanske karaktersystemet A-F, fordi karakteren E ikke finnes der.
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