Karen Jo Fields

'''Karen Josephine Seynaeve''' (født norskamerikansk artist i sjangrene pop- og visemusikk. Hun bruker artistnavnet '''Karen Jo Fields'''.

Hun ble født som ''Karen Josephine Fields Scheel'', og har norsk mor, mens faren var halvt amerikansk og halvt cherokeeindianer. Faren var musiker, og Fields vokste derfor opp i et musikalsk hjem, først i Arizona i USA, deretter i Oslo.

I ungdomstiden begynte Fields å synge, spille gitar og piano, samt skrive egne tekster. I 1995 spilte hun inn en demo, og da Christer Falck, innehaver av en platebutikk i Oslo, fikk høre denne, bestemte han seg for å gi ut plate med henne. Da han i 1999 vant reality-serien Robinsonekspedisjonen brukte han til manges overraskelse pengene nettopp på å produsere Karen Jo Fields' første album. 

Albumet, ''Embrace Me'', ble utgitt på det nystartede plateselskapet Frode Records i november 2000. Det fikk gode kritikker, og solgte til slutt 7500 eksemplarer etter en noe treg start i platebutikkene.

I John "John-John" Bruseths album ''J.L. Seagull''. I denne tiden hadde hun også gjesteopptredener på album med både Muzzlewhite og Minor Majority. 

Fields' andre album, ''Chase The Blue'', kom i oktober 2003. Albumet fikk svært gode anmeldelser, og solgte også bra. Første uken gikk det rett inn på 12. plass på de norske salgslistene. Tittelsporet, samt singelen «Let's Talk About Love», ble store radio-hiter samme høst. 

Karen Jo Fields er gift med den franske konditoren Sebastien Seynaeve, og har skrevet flere sanger på ektemannens morsmål, fransk. 
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