Karen-Christine Friele

'''Karen-Christine''' «'''Kim'''» '''Friele''' (født 27. mai 1935) kan sies å være Norges mest kjente forkjemper for homofiles rettigheter. Hun er oppvokst i Fana i Bergen.

Friele studerte språk ved bl.a. Cambridge University, og jobbet fra 1958 til 1971 som sekretær ved Opplysningskontoret for forsikring i Oslo. 8. august 1959 giftet hun seg med advokat Ole Friele jr, men de ble skilt i 1961.

I Oslo ble Friele en del av det den gang svært lukkede homoorganisasjonen straffelovens paragrafer mot rasisme (§§ 135a og 349a) til også å gjelde diskriminering i forbindelse med seksuell legning.

Da Norge i 1993 innførte lovgivning som regulerte registrert partnerskap for personer av samme kjønn, var Friele og hennes partner gjennom mange år, Wenche Lowzow, ett av de første parene som inngikk partnerskap.

22. juni 2005, i forbindelse med Europride-festivalen, ble en byste av henne avduket på Rådhusplassen i Oslo. Bysten er laget av billedhoggeren Nina Sundby. Det er foreløpig ikke kjent hvor den skal plasseres, men det er søkt

om plass utenfor vigselsrommet (partnerskapsrommet) i Oslo tinghus.
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