Karim Khan

'''Karim Khan Zand''', (persisk: &#1705;&#1585;&#1740;&#1605; &#1582;&#1575;&#1606; &#1586;&#1606;&#1583;), (ca Persia og hersket fra 1760 til 1779. Han grunnla zand-dynastiet.

Karim Khan var en av generalene til Nadir Shah. Etter at Nadir Shah døde i 1747, havnet Persia i borgerkrig. på den tiden inngikk Karim Khan, Abdolfath Khan og Ali Mardan Khan en avtale om å dele landet mellom seg og gi tronen til Ismail III. Men samarbediet endte etter Ali Mardan Khan invaderte Isfahan og drepte Abdolfah Khan. Karim Khan drepte så Ali Mardan Khan og invaderte hele Iran med unntak av Khorasan, av respekt for Shah Rukh, barnebarn av Nadir Shah. Han tok likefullt tittelen ''sjah'' og kalt seg ''Vakil ar-Ra'aayaa'' (''bøndenes regent'').

Under hans styre ble relasjonene med Østindiakompaniet å ha en handelsstasjon i det sørlige Iran. Han gjorde Shiraz til sin hovedstad og beordret byggingen av flere arkitekturiske steder der. Etter Karim Khans død, brøt borgerkrig ut igjen og ingen av hans etterkommere klarte å styre landet så effektivt som ham, inntil Agha Muhammed Khan og qajar-dynastiet kom til makten.
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