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navn=Karl XIV Johan<br>Karl III Johan|

tittel=Konge|

land=Sverige og Norge|

bilde=250px|
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foreldre=Henri Bernadotte og<br>Jeanne St. Jean|

ektefelle= Eugénie Bernhardine Desirée Clary|

barn=Oscar|
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'''Karl XIV Johan''' (født 1763, død 1844) var norsk og svensk konge fra 1818 frem til sin død. Han ble født Jean-Baptiste Bernadotte, sønn av Henri Bernadotte og Jeanne de Saint-Jean i Pau i Frankrike. Fra 1780 til 1794 gjorde han en strålende militær karriere fra alminnelig menig til divisjonsgeneral. Han giftet seg i 1789 med Désirée Clary, som tidligere hadde vært forlovet med Napoleon Bonaparte. Bernadotte var en tid fransk ambassadør i Wien, før han ble fransk krigsminister omtrent samtidig med at han fikk sin sønn Oscar i 1799. I 1804 ble Bernadotte guvernør og sjef for den franske armé i Hannover, Tyskland. Han ble også opphøyd til fyrste av Ponte Corvo i Italia som belønning for sin innsats i slaget ved Austerlitz.

Senere mistet han Napoleons tillit etter slagene ved Auerstadt og Jena, men utmerket seg igjen ved å slå preusserne ved Lübeck. Keiseren avskjediget ham imidlertid etter slaget ved Wagram.

I 1809 gjorde svenske offiserer opprør mot kong Karl XIII ble valgt til ny svensk konge. Tronfølgen ble sikret i 1810 ved å la ham adoptere prins Christian August av Augustenborg (1768-1810). Prinsen hadde utmerket seg som stattholder og regjeringssjef i Norge og norsk øverstkommanderende i krigen mot Sverige i 1808, noe som gjorde at han vant stor respekt blant svenske militære. Det ble også antatt at prinsens store popularitet i Norge ville bane veien for en forening mellom de to rikene på den skandinaviske halvøy. Men Christian August døde brått allerede samme år som han kom til Sverige.

Svenskene valgte nok en gang en tidligere militær motstander til tronfølger, denne gang Jean Baptiste Bernadotte. Som svensk kronprins tok han navnet Carl XIV Johan.

I 1813 gikk Sverige under Carl Johan med i den sjette koalisjon mot sin tidligere keiser Napoleon og utmerket seg i flere slag, inntil han var med i det seierrike slaget ved Leipzig i 1813. For denne innsatsen fikk Carl Johan stormaktenes løfte om Norge som belønning.

Da Napoleons endelige nederlag var innen rekkevidde, angrep Carl Johan Danmark og tvang kong Frederik VI til å slutte fred i Kiel 14. januar 1814. Danmark-Norges konge måtte avstå Norge til kongen av Sverige. Carl Johan skal personlig ha endret ordlyden i det første utkastet, som sa at Norge skulle tilhøre kongeriket Sverige og innlemmes i det. Ved å innrømme Norge status som eget kongerike, unngikk Carl Johan å provosere norsk opinion, som i alle fall ble opprørt over å ha blitt avstått av sin egen konge uten å være spurt.

Etter fire dagers intensive forhandlinger mellom den danske forhandleren Edmund Bourke, den svenske forhandleren Gustav af Wetterstedt og den engelske forhandleren Edward Thornton, avstod 14.01.1814 den danske kongen Fredrik VI Norge til den svenske kongen. Den drevne diplomaten Edmund Bourke lyktes i å forhindre at de gamle norske skattlandene Grønnland, Færøyene og Island ble avstått sammen med Norge.

Norge skulle ifølge Kieltraktaten heretter være et kongerike forent med Sverige. Den svenske kongen forpliktet seg til å la nordmennene nyte de lover, rettigheter og friheter som gjaldt på det tidspunkt da freden ble sluttet. I tillegg forpliktet kongen av Sverige seg til å påta seg en del av den dansk-norske statsgjelden. Som kompensasjon for Norge fikk Fredrik VI Vor-Pommern fra Sverige. To hemmelige artikler gav den danske kongen en million riksdaler til å utruste et korps mot Napoleon og garanterte hans personlige eiendomsrett til grevskapet Larvik.

Kielfreden har helt siden den ble inngått tiltrukket seg historikernes interesse. I traktaten står det uttrykkelig at Grønland, Færøyene og Island forblir under den danske krone. Enkelte forskere mener at det var den engelske forhandleren Edward Thornton som sørget for at de nordatlantiske besittelsene forble danske. Denne hypotesen har imidlertid ikke kunnet dokumenteres.

Et annet punkt som har opptatt forskningen, er formuleringen om at Norge skulle tilhøre kongen av Sverige og utgjøre et kongerike forenet med Sverige. I det opprinnelige svenske traktatutkastet het det at Norge skulle tilhøre kongeriket Sverige og innlemmes i dette. Hvorfor ble traktaten endret på dette punktet? Historikerne har forklart denne omskrivningen av det opprinnelige traktatutkastet med den svenske tronfølgeren Carl Johans personlige inngripen. I Kiel mottok han løpende rapporter fra sine agenter i Norge om at nordmennene ville reagere med væpnet motstand om landet ble forsøkt innlemmet i Sverige. I tillegg kom at England hadde gjort sin støtte til en svensk ervervelse av Norge avhengig av at det ble tatt hensyn til det norske folks ”frihet og lykke”.

De fleste nordmenn oppfattet Kielfreden som en krenkelse. I 400 år hadde de vært den danske kongens lojale undersåtter, og så ble de - uten selv å ha blitt rådspurt - avstått til en annen konge.

I årene etter oppløsningen av den dansk-norske helstaten kom strid om fordelingen av den dansk-norske statsgjelden og norske krav på de gamle skattlandene i Nord-Atlanteren til å forsure forholdet mellom Danmark og Norge.
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Kategori:Fødsler i 1763
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cs:Karel XIV.

da:Karl 14. Johan

de:Karl XIV. Johann

en:Charles XIV John of Sweden

fr:Charles XIV Jean de Suède

he:קארל הארבעה עשר מלך שבדיה

nl:Karel XIV Johan van Zweden

ja:ベルナドット

nn:Karl XIV Johan av Sverige

pl:Karol XIV Jan

ru:Бернадот, Жан-Батист-Жюль

fi:Kaarle XIV Juhana

sv:Karl XIV Johan

