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'''Karl Johans gate''', oppkalt etter kong Universitetsbygningene.

Gaten består av to forskjellige gater med hver sin historie. Østre del fra Domkirken ble oppført og vollene fjernet på 1700-tallet. Forskjellige strekninger av gaten hadde egne navn &ndash; Østre Gade, Kirkebakken og Kirkestredet, inntil de ble slått sammen og kalt ''Østre Gade'' omkring 1840. Vestre del var en del av den byutvidelsen som ble planlagt i forbindelse med byggingen av Linstows plan som en paradegate mellom byen og det nye Slottet under oppførelse. Gaten ble opparbeidet i slutten av 1830-årene og fikk i 1840 navnet Slotsveien. Etter kong Karl Johans død, i 1852, ble den nye Slotsveien oppkalt etter ham.

Mens Stortingsbygningen var under oppføring, ble de to gatene i 1860 slått sammen under det felles navnet ''Karl Johans gate''. At utgangspunktet er to helt ulike gater, vises tydelig på det høyeste punktet, Egertorget. Der gjør gateløpet en tydelig knekk, og den brede paradegaten vestenfor går over i den smale og ordinære gaten med normalbredden som de andre gatene i Kvadraturen har.

Langs Karl Johans gate ligger også kjente forretningsgårder som Svaneapotekgården (nr. 13), Grand Hotell (Oslo) (nr. 31) og Groschgården (nr. 45).
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