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'''Karl Kautsky''' (født Prag, død 17. oktober 1938 i Amsterdam) var en av de fremste sosialistene i Europa fra slutten av 1800-tallet til han døde i 1938. Han ble regnet som den fremste teoretikeren i den Andre Internasjonale, og hadde stor betydning for sosialistisk debatt i en lang periode.

Karl Kautsky ble født i en jødisk familie i Prag i 1854, men bodde mesteparten av livet i Wien og Berlin. Han ble aktiv i det tyske sosialdemokratiske partiets Erfurtprogram fra 1895, var en ledende kritiker av Eduard Bernsteins «revisjonisme», og gikk særlig hardt ut mot sosialdemokrater som så positivt på kolonialismen. Kautsky ble i denne tiden sett på som en ortodoks og dogmatisk marxist.

Da den første verdskrig brøt ut, vaklet han i begynnelsen fordi han som mange tyske sosialdemokrater sterkt mislikte tsar-regimet i Russland. Men fra 1915 vendte han seg mot krigen, og sluttet seg i 1917 til antikrigspartiet USPD (det Uavhengige Sosialdemokratiske Partiet i Tyskland). Kautsky tok sterkt avstand fra bolsjevikrevolusjonen i Russland, fordi han mente det tilbakeliggende landet ikke var modent for sosialisme, og fordi diktatur som det bolsjevikiske etter hans syn aldri kunne føre noe godt med seg. Kautsky mente demokrati var en absolutt forutsetning for sosialisme.

Noen av de viktigste verkene til Karl Kautsky inkluderer ''Sosialismen og kolonipolitikken'' (1907), ''Proletariatets diktatur'' (1919), ''Terrorisme og kommunisme'' (1919), og ''Marxisme og bolsjevisme - demokrati og diktatur'' (1934).

Eksterne lenker

· http://www.marxists.org/archive/kautsky/index.htm
Kautsky, Karl

Kautsky, Karl

Kautsky, Karl

Kautsky, Karl

de:Karl Kautsky

en:Karl Kautsky

es:Karl Kautsky

fa:کارل کائوتسکی

fr:Karl Kautsky

ko:카를 카우츠키

nl:Karl Kautsky

ja:カール・カウツキー

nn:Karl Kautsky

pl:Karl Kautsky

