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'''Karl Liebknecht''' (13. august tysk kommunist og en av grunnleggerne av Spartakusforbundet og Kommunistische Partei Deutschlands.

Liebknecht ble født i marxist. 

Etter studier i jus og økonomi tok Liebknecht den juridiske doktorgraden i 1897, og begynte å jobbe som advokat i Berlin sammen med broren Theodor Liebknecht. Liebknecht fungerte ofte som forsvarsadvokat for sosialister og andre venstreradikale som var blitt anklaget for å smugle propaganda inn i Russland.

I prøyssiske parlamentet, på tross av  at han var inne til soning av dommen. Fra 1907 til 1910 var han også president i den Sosialistiske Ungdoms-Internasjonale, som han var med på å danne.

I Riksdagen for SPD. Liebknecht gikk i mot tysk deltagelse i første verdenskrig, og var den 2. desember 1914 den eneste Riksdagsrepresentanten som stemte mot krigen. Han var hele tiden kritisk innstilt til Karl Kautskys ledelse av partiet.

Samtidig dannet Liebknecht sammen med bl.a. Rosa Luxemburg ''Spartakusforbundet''. Denne kommunistiske gruppen utgav en avis som ble kalt ''Spartakusbriefe'', en avis som snart ble erklært ulovlig. Dette engasjementet gjorde at Liebknecht ble arrestert og sendt til østfronten, der han tjenestegjorde som ikke-stridende.

I oktober 1915 fikk han vende tilbake til Berlin, men et halv år senere ble han igjen arrestert etter en demonstrasjon i regi av Spartakistene. Han ble dømt til fengsel for høyforræderi, og satt inn helt oktober 1918

da kansler Max von Baden satte fri alle politske fanger.

Liebknecht tak da opp igjen det politiske arbeidet, og den 9. november eklærte Liebknecht Tyskland som en sosialistisk republikk. 

I årsskiftet 1918/19 ble et nytt kommunistparti (KPD) dannet, og like etterpå forsøkte Spartakistene å gripe makten i Berlin. Opprøret ble brutalt slått ned, og Liebknecht og de andre opprørslederne ble fanget av et frikorps. Liebknecht ble torturert til døde av disse, og døde den 15. januar.
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