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'''Karl Renner''' (østerriksk marxistisk synspunkt. Blant disse verkene er «''Den sosiale funksjonen til rettsinstitusjonene''», utgitt 1904. 

I verket «''Problemene i marxismen''» fra 1916 kom Renner med en tidlig analyse av den statsregulerte formen for kapitalisme som tydelig kom til syne i krigsøkonomien under første verdenskrig. 

Etter Renners død ble hans verk «''Endringene i det moderne samfunnet''» utgitt, i 1953. Verket handler om sosialistisk strategi i et senkapitalistisk samfunn. 

Noen regner Renner som tilhørende høyre fløy innenfor austromarxismen, relativt nær revisjonismen til Eduard Bernstein. Man kan si med sikkerhet at Renner stod entydig på det parlamentariske demokratiets grunn, og  forsvarte en parlamentarisk strategisk linje i ordskiftene i det østerrikske sosialdemokratiske partiet SDAP (det nåværende SPÖ). 

Karl Renner var den første kansleren i republikken Østerrike i 1918. Siden hadde han også flere ministerposter. Fra 1945 til hans død var han landets president.
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{{Verv|Forgjenger=Hva=Østerrikes presidenter|Østerrikes president|Startår=Sluttår=[[1950|Etterfølger=[[Theodor Körner}}
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