Karl von Habsburg-Lothringen

Erkehertug '''Karl von Habsburg-Lothringen''' (født Regina av Sachsen-Meiningen. Han er dermed sønnesønn av keiser Karl I av Østerrike-Ungarn og etter sin far fremtidig overhodet for huset Habsburg-Lothringen. Han er oppvokst i Bayern i Tyskland, men bor siden 1981 i Salzburg i Østerrike og er østerriksk statsborger. I Østerrike går han under navnet ''Karl Habsburg-Lothringen''.

Han er president for den paneuropeiske bevegelsen i Østerrike siden 1986, og er dessuten formann for og grunnlegger av Paneuropakretsen ''Alpen-Adria''. Siden 2002 er han generaldirektør for UNPO (''Unpresented Nations and Peoples Organisation''). Han er bærer av ordenen Gyldne Vlies og siden Andreasdagen 2000 også dennes overhode og suveren. Han er kaptein av reserven i det østerrikske flyvåpen, foruten ''Oberster Bandinhaber des Akademischen Bundes der Katholisch-Österreichischen Landsmannschaften'' siden 2002.

Karl av Habsburg var medlem av det europeiske parlamentet for det østerrikske konservative partiet, ÖVP, mellom 1996 og 1999. Her vekket han oppsikt med mange sterkt konservative utsagn, bl.a. sammenlignet han et abortmedikament med dødsstraff. Hans politiske karrière endte etter en pengeskandale knyttet til den paneuropeiske bevegelsen. Etter at han ikke lenger ble stilt opp som kandidat av ÖVP, grunnla han sin egen liste til EU-valget, Christlich Soziale Allianz.

Habsburg er særlig opptatt av de tidligere kommunistiske landene i Sentral- og Øst-Europa, og har engasjert seg i forskjellige hjelpeaksjoner. Under den sovjetiske beleiringen av Vilnius i 1990 arrangerte han forsendelser av hjelpetog med næringsmidler, medikamenter og klær til de beleirede litauerne. Også under krigen i Jugoslavia har han deltatt i humanitært arbeide, og han er en viktig støttespiller i Østerrike for det tsjetsjenske folket som er okkupert av Russland.

Karl av Habsburg er gift med baronesse Francesca von Thyssen-Bornemisza de Kazon, datter av Hans Heinrich Thyssen-Bornemisza. Paret har tre barn: Eleonore, Ferdinand Zvonimir og Gloria.
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