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'''Karlsøy kommune''' (samisk '''Gálssa gielda''') ligger i Troms fylke. Karlsøy kommune består utelukkende av øyer og deler av øyer, ca 600 øyer i alt. Kommunens landareal er på 1003 km². Arealfordelingen viser at 7% er jordbruksarealer, ca 10% er skog, og de resterende 83% er uproduktive områder. De største øyene er Vanna (eller Vannøya), Karlsøya, Helgøya, Nord-Kvaløya, Nord-Fugløy og store deler av Reinøya, Rebbenesøya og Ringvassøya. Kommunen har mot sør en landgrense mot Tromsø kommune, og over fjordene i øst ligger kommunene Lyngen og Skjervøy.

I nord og vest grenser kommunen mot havet, og fiskeri er hovednæringen i Karlsøy kommune, både når det gjelder arbeidsplasser og omsetning. Fiskeindustrien er hovedsakelig lokalisert til Vannavalen, Kristoffervalen, Vannvåg og Torsvåg på Vanna og Dåfjord og Dyrsfjord på Ringvassøya. I tillegg til tradisjonelle fiskebruk, drives det med fiskeoppdrett og klippfisk. Karlsøy er blant verdens viktigste eksportører av saltfisk, med Portugal, Spania og Brasil som primærmarked. 

Det fins også annen industri i kommunen, blant annet et brønnbåtselskap, isoporkassefabrikk, pallefabrikk og turistanlegg. Vannøya Sjøcamping er spesielt populær blant tyske turister.

Karlsøy kommune har fem skolekretser; Vannareid barne- og ungdomsskole ''(50 elever 2004)'' og Vannvåg barne- og ungdomsskole ''(65 elever 2004)'' på Vanna, Hansnes barne- og ungdomsskole på Ringvassøya ''(158 elever 2004)'', Stakkvik oppvekstsenter på Reinøya ''(barneskole - 26 elever 2004)'' og Karlsøy skole på Karlsøya ''(barneskole - 7 elever 2004)''. 

Kommunen har et rikt fugle- og dyreliv med spesielt store havørnkolonier. Øyene har gode forhold for jakt, fiske og friluftsliv. Naturen spenner fra karrig kystlandskap med bratte fjell ytterst i kommunen til skogkledte daler og fiskerike elver lenger inn mot fastlandet.

Kommunesenteret riksvei 863 som går fra Kvaløysletta i Tromsø kommune. Fra Hansnes er det fergeforbindelse med Vanna, Reinøya og Karlsøya. Mikkelvik på nordsiden av Ringvassøya har fergeforbindelse med Rebbenesøya. Finnkroken på Reinøya og Vannvåg på Vanna har også hurtigbåtforbindelse med Tromsø. Midt på Ringvassøya ligger Skogsfjordvannet, som er Norges største innsjø på en øy. Skogsfjordvannet har gode fiskemuligheter, og er omgitt av frodig, subarktisk skog.

På Nord-Fugløy, et av Norges mest kjente fuglefjell, fins en av Europas største havørnbestander, og her hekker også store mengder av lundefugl og alker. På fjellet i 600 m høyde er det også rikt med multer om høsten. Grunneierne sanker multer og egg fra klippene i sesongen.

Selve Karlsøya, som kommunen har fått navnet sitt fra, har et lite tettsted med en kirke fra 1800-tallet. Innbyggerne her er en blanding av den opprinnelige befolkningen, «hippier» og norske muslimer. Karlsøya har også en rik og spesiell flora.

Helgøya, med kirkestedet Helgøy, var tidligere kommunesenter for Helgøy kommune, som ble slått sammen med Karlsøy kommune i 1964. Helgøy kommune bestod av den vestlige delen av dagens Karlsøy kommune. Helgøya er i dag fraflyttet, men kirken blir fremdeles brukt ved spesielle anledninger. Da settes det opp ferge til Helgøy for passasjertrafikk.

bygdemuseum, og i Torsvåg er det flott utsikt over Atlanterhavet fra Torsvåg fyr.
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