Karlstadkonvensjonen

'''Karlstadkonvensjonen''' kalles den avtalen som ble undertegnet mellom Norge og oppløsning av unionen mellom de to landene.

Forhandlingene startet den 31 august 1905. Atmosfæren var spent, og det svenske hovedkravet var at de nyoppførte norske grensefestninger skulle rives. Etter en uke låste forhandlingene seg og partene dro hver til sitt. Den 13 september 1905 ble forhandlingene gjenopptatt, samtidig ga den norske regjering mobiliseringsordre.

Den 18 september ble statsministrene Michelsen og Lundeberg enige om at ingen tropper skulle ligge mindre enn 1 kilometer fra grensen. Det var var et tiltak som hjalp til å senke spenningen mellom landene. 

Norge ble sterkt presset av Sverige og måtte i hovedsak gi seg på spørsmålet om å fjerne grensefestningene. Norge hadde imidlertid støtte fra Storbritannia og fikk beholde grensefestningene ved Kongsvinger og Fredriksten.

Den 23 september ble forhandlingene avsluttet, og resultatet ble vedtatt av Stortingen den 9 oktober. Den 13 oktober 1905 ble resultatet fra forhandlingene godtatt av den svenske riksdagen. 

Eksterne lenker

· [http://home.online.no/~roya5/1905.htm "Spillet bak kulissene - om unionsoppløsningen]

· [http://www.hundrearsmarkeringen.no/1905/datoer1905/datoer.htm oversikt over 1905 fra nettsted for hundreårsmarkeringen]

· [http://www.nb.no/baser/1905/tidsl/07_091905/frindex.html Tidslinje måned for måned fra nettside om unionsoppløsningen]
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