Karneval

'''Karneval''' er en fest som vanligvis arrangeres to uker før Romersk-katolsk tradisjon men feires også i en del Kristen-Ortodokse områder. De fleste feittirsdag.

Opprinnelsen til ordet karneval er uklart. En del mener det stammer fra italiensk ''carne-'' eller ''carnovale'', fra greske guden Apollo. 

Karnevalsfeiring i ulike land

Tyskland

Tyskland har lange tradisjoner for karnevalsfeiring. Dette gjelder særskilt de vestlige delene (Nordrhein-Westfalen og Rheinland-Pfalz) som er kjent for karnevalsfeiringer som parader og kostymeball. Selv om denne feiringen fordeler seg på både små og store byer, er det først og fremst Köln, Düsseldorf, Aachen, Mainz og Bonn som har store karnevalsfeiringer. Sør i Tyskland kalles karneval for ''Fasching'' og den feires særlig i Munchen.

I Rheinland-Pfalz som er det mest typiske karnevalsområdet, ble karnevalet opprinnelig feiret for å markere anti-Prøysiske eller anti-Franske synspunkter. Dette skjedde gjennom parodier og andre ablegøyer. Det mer moderne karnevalet startet i 1823 da det ble dannet en karnevalsklubb i Köln. Senere fulgte andre karnevalsklubbr etter. I dag er alle karnevalsklubbene forent i det Tyske Karnevalsforbundet.

Nederland

I Nederland er den siste dagen i karnevalet 40 dager før påske, når man ikke teller med søndager. Her er karnevalet kjent under navnet ''Vastenavend'' som betyr «Fastekveld». Det eldste karnevalet i landet feires i den sørlige regionen Noord Brabant. De mest kjente stedene som feirer karneval er imidlertid er Hertogenbosch, Bergen op Zoom og Breda. 

Brasil
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Karnevalet i Brasil feires førti dager før påske. Feiringen av Carnaval er noe forskjellig fra feiringen i Europa, og det finnes også regionale forskjeller i måten det feires på. Til tross for sitt katolske opphav, er ikke karnevalet i Brasil noen utpreget religiøs feiring.

Opprinnelsen til feiringen var antakelig feiringen ''entrudo''' (fra Latin ''Introito''). I denne feiringen kastet og sprutet man vann og andre ting på hverandre. Denne feiringen ble forbudt på midten av 1800-tallet, da den ble ansett som voldelig. Til tross for dette forbudet fortsatte man å feire entrudo.

Sent på 1800-tallet startet man med opptog i Rio de Janeiro. Disse opptogene ble kalt ''cordões'' og besto av folk som spilte musikk og danset i gatene. Disse cordõene anses å være forløpere for de moderne sambaskolene.

I dag kalles disse opptogene for ''blocos'' (blokk) og er noen av de mest markante innslagene i det brasilanske karnevalet. Her vil folk ha kostymer som kretser rundt et gitt tema hvor hver sambaskole vil velge sitt eget tema. Skolene vil deretter paradere foran et dommerpanel inne på et eget stadion, Sambadromen.

I den nordøstlige regionen i Brasil skjer feiringen på en litt annen måte. Her er karnevalsopptoget ledet av en ''trio elétrico'' som er en lastebil eller minibus med store høytalere. Man kan enten bruke musikk fra plater eller det er et band som fremfører musikksjangre som frevo, axé og maracatu. Den mest kjente karnevalsfeiringen i nordøst er antakelig den som skjer i Olinda utenfor Recife.

Eksterne lenker

·  [http://gofrance.about.com/cs/festivals/a/nicecarnaval.htm Karneval i Nice, Frankrike]
·  [http://www.stichtingvastenavend.nl/ Den elste byen som feirer karneval i Nederland]
·  [http://liesa.globo.com/ Rio de Janeiro sambaskoler]
·  [http://www.carnaval.salvador.ba.gov.br/ Karneval i Bahia]
·  [http://www.carnavalvillarrobledo.com/ Karneval i Villarrobledo, Spania] 
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