Kasus

'''Kasus'''  (av lat. casus) kan oversettes med tilfelle.

I grammatikken er det en morfosyntaktisk kategori som er markert på Norsk.

Norsk er i ferd med å miste kasussystemet sitt. Norrønt hadde fire kasus; Tysk har de samme. Japansk har ikke kasus i det hele tatt, men markerer nomenenes funksjon i setningen ved hjelp av postposisjoner.

Finsk har 15 kasus og estisk har 14. Disse har, som alle andre språk med så mange kasus, ingen pre- eller postposisjoner. Latin har seks kasus (i tillegg til de fire som norrønt hadde: vokativ og ablativ).

 Rester etter kasus i dagens norsk 

Fortsatt bøyes personlige pronomen i nominativ og akkusativ, selv om vi oftest kaller det «subjektsform» og «objektsform». Eksempelvis heter det ''Jeg spør deg'' og ''Du spør meg''. Imidlertid er dette muligens også forsvinnende; det er ikke lenger en selvfølge å bruke «ham» som akkusativform av «han».

Norsk har også genitiv med -s som ending, som i «hans» eller «landets». (Eieform kan også uttrykkes på norsk ved hjelp av preposisjonsuttrykk eller garpegenitiv).

Enkelte dialekter praktiserer fortsatt bruk av dativ. Ellers finnes det mange gamle kasusuttrykk som har overlevd i frosset tilstand, som preposisjonsuttrykk med «til» (genitiv) eller «av» (dativ): ''Til sjøs'', ''Gå mann av huse'', ''Tatt av dage''.

 Vanlige kasus 

Vanlige kasus er nominativ (subjekt), akkusativ (direkte objekt), dativ (indirekte objekt) og genitiv (tilhørighet). Andre kasus som er brukt i andre språk er vokativ (tiltale), lokativ (sted) og instrumentalis (middel). Latinsk ablativ er slått sammen av lokativ, instrumentalis og det «opprinnelige» ablativet (fra-kasus).

 Kasus i medisin 

I forbindelse med f.eks. medisinsk litteratur kan '''kasus''' også være en pasient eller dennes sykdomshistorie. Innenfor andre fag, f.eks. sosiologien, brukes nå gjerne også det engelske ordet ''case'' når man studerer et bestemt tilfelle.
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