Katalansk språk
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'''Katalansk''' (''català'', ''valencià'') er et romansk språk som snakkes av ca. 6,5 millioner og forstås av ca. 12 millioner mennesker. Katalansk er det offisielle språket i Andorra, Catalunya, Valencia-regionen og Balearene, og brukes også i enkelte områder i Aragón, Frankrike og Italia.
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Katalansk ligner både spansk og fransk i ordforråd og grammatikk, men kanskje mest på fransk når det gjelder uttale. I motsetning til i spansk skilles det mellom åpne og lukkede vokaler. Istedenfor den spanske 'ñ' brukes 'ny'. I tillegg brukes 'ç', samt den særegne katalanske tegnkombinasjonen 'l·l' i enkelte ord.

Dialekter

Katalansk er grovt sett inndelt i to dialekter: vest-katalansk (Lleida, Tortosa og Valenciaomrader) og øst-katalansk (Rosselló, Barcelona og Balearene). Men, det er imidlertig ingen klare geografiske skillelinjer, for dialektene flyter over i hverandre. 

Den varianten av katalansk som snakkes i valensiansk, mens de fleste andre mener at dette er en katalansk dialekt. Spanske myndigheter regner likevel disse to språkene som selvstendige, til tross for at forskjellene er små.
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