Katarina II av Russland

thumb|300px|Katarina II, keiserinne av Russland. Fedor Rokotov, 1770.

'''Katarina II av Russland''' (tysk: '''Katharina''', russisk: '''&#1045;&#1082;&#1072;&#1090;&#1077;&#1088;&#1080;&#1085;&#1072; II &#1040;&#1083;&#1077;&#1082;&#1089;&#1077;&#1077;&#1074;&#1085;&#1072;'''; ''Jekaterina II Aleksejevna''), kjent som '''Katarina den store''', født 21.&nbsp;april 6.&nbsp;november Tsarskoje Selo, var keiserinne av 28.&nbsp;juni 1762 til hun døde i 1796.

Hun omtales oftest som tsarina. Selv om tittelen ''tsar/tsarina'' ble offisielt avskaffet i 1721 og erstattet med ''imperator (-itsa)'', forble den i alminnelig bruk i Russland. 

Livet før hun ble keiserinne

Hun ble født som tysk prinsesse '''Sophie Augusta Friederike av Anhalt-Zerbst-Dornburg''' (klengenavn ''Figchen'') i Karl XIII av Sverige. I Elisabeth Sophie til kone for sin nevø, den russiske tronfølgeren ''Karl Peter Ulrik av Holstein-Gottorp'', senere russiskortodoks trosretning i juli samme år, og skiftet i den anledning navn til ''Katarina Aleksejevna''.

Morens intriger til fordel for franske Diderot. 

thumb|left|150px| Katarina var gift med Peter III.

I 1762, etter å ha flyttet inn i Vinterpalasset i St. Petersburg, tok Peter over tronen som ''Peter III av Russland''. Men hans eksentrisitet og politiske linje, deriblant en uvanlig kjærlighet til Fredrik den store, leder av nabolandet og den tidligere fienden Preussen, støtte bort de samme gruppene som Katarina hadde dyrket. Etter at Peter returnerte fra overoppsynet med sin upopulære krig med Danmark, nektet Katarina og hennes tilhengere ham å komme inn i Russland før han ga sitt ord på at han ville abdisere fra tronen. Dette resulterte i et ublodig statskupp. Katarinas fortrolige, Jekaterina Dasjkova, bemerket at Peter virket nærmest glad for å bli kvitt tronen, det eneste han krevde var en rolig eiendom og nok forsyninger av tobakk og burgunder til å hvile sine sorger i. Dette er sannsynligvis ganske overdrevet.

kuppet) i noe som skulle se ut som som en ulykke og resultat av Alekseijs store forbruk av vodka. Selv om det lenge hadde vært gnisninger mellom Alekseij og Katarina, var dette generelt ikke nok til å forhindre spekulasjon om hennes potensielle involvering i drapet, men mye av dette kom først fram etter hennes avgang.

Innenrikspolitikk

thumb|Katarina den stores kroningsvogn er utstilt i St. Petersburg.

Inspirert av bøkene til Beccaria og Montesquieu satte Katarina opp et dokument som skulle reformere lovverket. Det ble nedsatt en lovgivningskommisjon med representanter fra alle klasser bortsett fra leilendingene (husmenn), som skulle utforme lovdokumentet. Men Katarina oppløste kommisjonen før den fikk gjort ferdig arbeidet, muligens fordi hun ble mer konservativ etter Pugatsjov-opprøret (et bondeopprør ledet av Jemeljan Pugatsjov i 1773&ndash;1774 og som truet Øst-Russland).

På grunn av bondeopprøret omorganiserte Katarina den russiske provinsielle administrasjonen og ga dermed regjeringen større kontroll over de landlige distriktene. Denne reformprosessen var ferdig i 1775 og skapte provinser og distrikter som var enklere å håndtere for regjeringen. Katarina innførte flere drastiske reformer innen det russiske samfunnet. For det første etablerte hun det ''frie økonomiske samfunnet'' som oppfordret til modernisering av landbruk og industri. For det andre oppfordret hun til utenlandske investeringer i russiske økonomisk underutviklede områder. Hun løsnet også på sensurloven og oppfordret adelen og middelklassen til å ta utdanning. Et annet resultat av opprøret var imidlertid at Katarina og hoffet hennes ble mistenksomme og redde for bøndene og hva de kunne finne på om de fikk frihet og sjanser. Dette førte igjen til at mange av lovene som bandt bøndene strammere til landet sitt ble innført under Katarinas styre. 

I 1785 utstedte Katarina et privilegiedokument som lot lavadelen få henvende seg direkte til tronen som juridisk enhet, gjorde adelstitler arvelige, fritok adelen fra statlige krav og skatter og ga dem full kontroll over sine leilendinger og landeiendommer. I tillegg ga Katarina landområder i Ukraina til utvalgte adelige og bevilget dem også leilendinger. Hun oppfordret også til kolonisering av Alaska og andre erobrede områder.

Katarina fortsatte å «vestliggjøre» Russland. Men til forskjell fra engelske legen Thomas Dimsdale. Etter å ha ventet to uker på en eventuell reaksjon, viste Katarina ingen tegn til sykdom. Denne historien spredte seg rundt i landet, og fikk bøndene til å la seg vaksinere frivillig. Historien spredte seg også i Europa, noe som var med på å overbevise folk om at det var trygt å underkaste seg til «den skrekkelige lansetten» (sprøyten).

Keiserinne Katarinas bestrebelser for å styrke utdannelsesvesenet fikk den konsekvens at hennes religionspolitikk på en helt bakvendt måte kom på kant med pavedømmet. I katolske biskoper å være pavetro på dette punkt. Hun fikk biskoper til tvert imot å beordre jesuittene til å bli på sine poster, og til å utvide sin virksomhet i riket.

Utenrikspolitikk
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Katarinas utenriksminister rubler på dannelsen av ''Den nordlige overenskomst'' mellom Bourbon-Habsburg. Da det ble tydelig at denne planen ikke kunne lykkes, mistet Panin Katarinas gunst og i 1781 fikk han avskjed som utenriksminister.

I Stanislaw Poniatowski, en tidligere elsker, på den polske tronen. Selv om idéen kom fra den preussiske kongen, fikk Russland den største delen av Polen gjennom flere oppdelinger av landet mellom Russland, Preussen og Østerrike (1772, 1793 og 1795). I 1772 tok Preussen, Østerrike og Russland godt for seg. Russland kunne nå innlemme i sitt velde Hviterussland(Polotsk, Vitebsk, Orsha, Mogilev, Mstislavl og Gomel) med 1&bnsp;600&bnsp;000 innbyggere.

Katarina gjorde Russland til den dominerende makt i Midtøsten etter den første russisk-tyrkiske krig mot det ottomanske riket (1768&ndash;1774). Hun forsøkte å dele opp ottomanenes europeiske landområder etter polsk eksempel, men dette lyktes ikke like godt. Hun annekterte Krim i 1783, kun ni år etter at de hadde oppnådd uavhengighet fra ottomanene. Det ottomanske riket startet den andre russisk-tyrkiske krig (1787&ndash;1792) mens Katarina regjerte. Denne krigen endte med Jassytraktaten, som legitimerte det russiske kravet på Krim.

I det europeiske politiske spill spilte Katarina en viktig rolle, hun opptrådte som megler i den bayerske fortsettelseskrig (1778&ndash;1779) mellom Preussen og Østerrike. I 1780 sammensatte hun en gruppe for å forsvare nøytral skipsfart mot Storbritannia under den amerikanske revolusjonen. 

I utenrikssaker var Katarina bevisst på sitt opphav, og lengtet etter å bli oppfattet som opplyst hersker. Hun var en pionér som ga Russland den rollen som England senere spilte med sikkerhet gjennom mesteparten av 1800-tallet og 1900-tallet, nemlig som internasjonal megler i tvister som kunne føre til, eller førte til krig.

Fra Svenskene forventet å seire over russerne, men oppnådde ikke annet enn store tap av land og menneskeliv. Etter at Danmark erklærte krig i 1789 så det mørkt ut for svenskene. I 1790 gikk de imidlertid til motangrep. Etter slaget på Svensksund ble det undertegnet en traktat (14. august 1790), som gikk ut på at alle landene skulle gi tilbake erobrede områder, og etter dette hersket det fred mellom landene i 20 år.

Katarina inntok en ledende rolle ved de siste oppdelingene av Polen i 1790-årene. Hun var redd for at Maikonstitusjonen av Polen skulle kunne føre til en oppblomstring av samveldemakten, og den voksende demokratiske bevegelsen i samveldet kunne bli en trussel for de europeiske monarkier. Ved den tredje og siste delingen av Polen i 1795 fikk hun lagt Volhynia, Podolia, Lillerussland og de gjenstående deler av Litauen til sitt rike. Oppløsningen av Polen var med på å opprettholde de absolutte monarkiene og maktbalansen i 1700-tallets Øst-Europa i et århundre til. 

Etter den franske revolusjonen gikk Katarina bort fra mange av opplysningsprinsippene som hun en gang hadde snakket varmt om, skjønt muligens med tomme ord. Hvis dette var sluttresultatet av disse idéene, tenkte hun med gru, var verden bedre tjent med velvillige autokrater som henne selv. Katarina utnyttet seg av det polsk-litauiske samveldets impotente regjeringsmakt, før maikonstitusjonen kunne bli fullt implementert, og støttet Targowicaføderasjonen. Etter å ha beseiret polske lojaliststyrker i den polsk-russiske krig i 1792, delte Russland hele samveldeterritoriet med Preussen og Østerrike. 

Det blir sagt at Katarina fikk lagt til rundt 518&nbsp;000 km² til det russiske territorium, i tillegg til at hun formet Russland i et større omfang enn noen av lederne både før og etter henne, med et mulig unntak av Lenin, Stalin og Peter den store.

Kunst og kultur
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Katarina var tilhenger av opplysningstiden og anså seg selv som «en filosof på tronen». Hun var veldig bevisst på hvordan hun ble oppfattet i utlandet, og ønsket å fremstå som en sivilisert og opplyst monark i Europa, selv om hun ofte ble sett på som en tyrann i Russland. Selv om hun erklærte sin kjærlighet til frihetsidealene, gjorde hun mer for å binde de russiske leilendingene til landet og herren sin enn noen annen hersker siden Ivan den grusomme. Like spissfindig som hun var mektig, fikk hun en av tidens største tenkerne på sin side, Voltaire, som hun korresponderte med i femten år, fra hennes tronbestigelse til hans død. Han hyllet henne med tilnavn, kalte henne «Nordstjernen» og «Russlands Semiramis», som refererte til den legendariske dronningen av Babylon. Selv om Katarina aldri møtte Voltaire ansikt til ansikt, sørget hun bittert over ham da han døde.

Katarina ble kjent som beskytter av kunst, litteratur og utdanning. Diderot og D'Alembert, alle franske encyklopedister som senere udødeliggjorde ryktet hennes i sine skrifter. Hun greide også å lokke matematikeren Leonhard Euler tilbake fra Berlin til St. Petersburg.

Måten Katarina beskyttet kunsten på, førte til en utvikling av russisk kunst uten sidestykke i Russland. Under hennes styre ble den klassiske og europeiske inflytelsen som inspirerte til «Imitasjonstiden» importert og studert. Pusjkin.

Katarinas styre var imidlertid også preget av en allestedsnærværende Radisjtsjov publiserte sin ''Reisen fra St. Petersburg til Moskva'' i 1790, og advarte mot opprør på grunn av de elendige sosiale forholdene til bønder og leilendinger, forviste Katarina ham til Sibir.

Privatliv
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Katarina hadde mange elskere i løpet av sin tid som herskerinne. Hun ga dem ofte gode stillinger i samfunnet så lenge de hadde hennes gunst, for så å pensjonere dem med store landeiendommer og leilendinger når hun gikk lei av dem. Etter forholdet med Grigorij Aleksandrovitsj Potemkin plukket han selv ut en kandidat som hadde både den fysiske skjønnhet og de mentale egenskapene han visste at Katarina likte. Mange av disse mennene elsket henne, hun var ansett som ganske vakker etter den tids mål og var veldig generøs mot sine elskere - også etter at forholdene var avsluttet.

Katarina hadde et slag den 5. november 1796 og hun døde senere av dette uten å ha kommet til bevissthet. Hun ble begravd på St. Peter og St. Paulus-fortet i St. Petersburg. Hun ble etterfulgt av sin sønn, Paul I av Russland. Han var sønn av en av Katarinas elskere - sannsynligvis Sergej Soltikov eller Grigorij Orlov, og var ikke hennes favorittsønn. Det gikk rykter om at hun ifølge Peter den stores erklæring om at tsaren selv kunne utrope sin arving ville gi tronen til Pauls sønn Aleksander, men hun gjorde det aldri - kanskje fordi hun fryktet at Aleksander da ville lede en oppstand revolt mot henne.

Det finnes mange historier om omstendighetene rundt hennes død som fikk henne til å framstå i et dårlig lys, og det antas at det verste og mest seksuelle ble satt ut i det franske aristokrati for å skade hennes ettermæle. Sannheten er et helt «kjedelig» slagtilfelle.

'''Barn:'''

· Paul I av Russland (1754&nbsp;1801, trolig sønn av Katarinas elsker Sergej Soltikov)

· Aleksej Gregorevitj Bobrinskij, født 11. april 1762 (med Grigorij Orlov)

'''Noen kjente elskere:'''

·  Sergej Soltikov
·  Grigorij Orlov
·  Grigorij Potemkin
·  Aleksander Vasiltjikov
·  Stanislaw II Poniatowski av Polen
·  Platon Zubov
·  Peter Saltikov
Annet

thumb|100-rubelseddel fra 1910.

·  Det russiske slangordet for penger, ''babki'' (gamle kvinner) har sin bakgrunn i portrettet av Katarina den store som var trykket på 100-rubelseddelen før revolusjonen.
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