Kate Ryan

'''Kate Ryan''' er en rollefigur i den amerikanske TV-serien Lost.

{{spoiler}}

Karakterinformasjon

· '''Skuespiller:''' Evangeline Lilly
· '''Tilbakesynsepsioder:''' Tabula Rasa, Whatever the Case May Be, Born to Run
· '''Reisegrunn:''' Utlevering til USA; var på flukt i Australia

Den kryptiske Kate er ikke fullt så uskyldig som hun først virker som. Selv om detaljene om hennes fortid er uklare, har flere av de overlevende funnet ut at hun var på flukt. Grunnen til dette er at før hun kom til øya, hadde hun vært med på å rane en bank i New Mexico. Hun latet som om hun var en uskyldig tilskuer ved navn Maggie Ryan, men hadde egentlig en romantisk tilkobling til tyvenes leder. Når tyvene kommer inn, blir hun en av gislene.

Når en av de andre gislene klarte å overmanne en av gisseltakerne og få kontroll, får Kate tak i en av pistolene deres, og later som om hun ikke vet hvordan hun bruker den. Etter dette tar lederen deres Kate med inn på et annet rom, og etter et raskt kyss, slår han henne for å få det hele til å se ekte ut. Direktøren åpner hvelvet, men når de kommer inn, lurer Kate alle, og skyter lederen i beinet og tvinger direktøren til å åpne en bankboks.

Etter dette dukker Kate opp i Australia som en flyktning, antagligvis på grunn av ranet. Under navnet Annie dukker hun opp på gården til en småbruksbonde, som i bytte med hjelp på gården tilbyr henne kost og losji. Det går en stund slik, men til slutt bestemmer Kate seg for å dra videre igjen. Hun har tenkt til å gå, men når bonden finner ut dette, tilbyr han henne å sitte på til byen dagen etter, noe hun takker ja til.

Sannheten var egentlig at bonden hadde sett Kate på ettersøkt-plakater, og sagt fra til politiet. Dagen etter, på vei til byen, følger en bil med en amerikansk politiagent etter dem, og et manisk forsøk på å flykte, tar hun tak i bilens ratt og svinger av veien. Hun har muligheten til å flykte, men hjelper istedet den skadde bonden ut av bilen, og gir politiagenten tid til å fange henne, og hun er i hans varetekt når hun går ombord på Flight&nbsp;815. Mens de er ombord på flyet, spør hun agenten om en tjeneste, at bonden skulle få dusøren for å ha meldt henne inn. Når agenten blir såret mens flyet begynner å riste, stjeler hun nøklene til håndjernene sine, og setter på ham en oksygenmaske før hun setter på sin egen.

Siden de kom til øya, har Kate vært involvert i den største utviklingen hos de overlevende, alt fra funnet av transceiveren, oppdagelsen av den andre nødmeldingen og Charlie og Hurley, samt hennes nesten-forhold med både Jack og James «Sawyer».

Kate tok imot Claires baby midt i jungelen, mens Jack prøvde å redde Boones liv.
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