Katyn-massakren
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'''Katyn-massakren''' var en massakre satt igang av Sovjetunionen i Katyn ikke langt fra Smolensk i det vestlige Russland. De som ble massakrert var polske soldater som hadde havnet i sovjetisk krigsfangenskap etter den sovjetiske innmarsjen i Øst-Polen september 1939.

Oppdagelsen av massakren

Etter den tyske invasjonen av Sovjetunionen, Operasjon Barbarossa i juni 1941, ble den polske eksilregjeringen i London og Sovjetunionen enige om å samarbeide mot tyskerne. Blant annet skulle det opprettes en polsk hær på sovjetisk område. Da denne hæren skulle dannes fant de polske offiserene ut at det var mange polakker i sovjetisk fangenskap som det ikke kunne gjøres rede for. Josef Stalin hevdet at alle polakkene var blitt satt fri, men noen kunne kanskje ha rømt (for eksempel til Mandsjuria). Det var ikke før i april 1943 at deres skjebne ble kjent, da det tyske Wehrmacht fant massegraver med 4 000 polske offiserer i en skog utenfor Katyn. Dette sjokkerte den polske eksilregjeringen, som krevde full sovjetisk redegjørelse.

I ettertid prøvde Sovjetunionen å gjøre alt for å dekke over og benekte massakren, og skyldte på tyskerne, noe som ble hevdet under hele kommunisttiden. Også den sovjetinnsatte regjeringen i Folkerepublikken Polen påstod at det var Tyskland som stod bak, til tross for at de faktiske forholdene var kjent av de fleste polakker. Det var ikke før i 1990 at sovjetiske myndigheter innrømte at NKVD hadde stått bak massakrene.
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