Keiser Yao

'''Keiser Yao''' (regjerte angivelig fra 2337 til 2258 f.Kr.) er en mytisk kinesisk hersker, en av legendenes   tre opphøyede keisere og fem vise konger. Han omtales også som '''Yaotang-shi''' og som '''Tang Yao'''. Han ble født som '''Yi Fangxun''' eller '''Yi Qi''' som Keiser Kus og Qingdus annen sønn.  (&#21776;&#22575;).

Han hylles som en av de moralsk fullkomne vise konger, og som et forbilde for de fremtisdige kinesiske konger og keisere hva gjaldt velvilje og iver for den gode sak. 

De tidlige kinesere omtalte gjerne Yao, Shun and Yu som historiske skikkelser, og moderne historikere mener at de kan ha vært typologiske representanter for lederskikkelsene for forskjellige allierte stammer som etterhvert etablerte et mer enhetlig og hierarkisk styringssystem i den historiske overgangsperioden til et patriarkalsk føydalsamfunn i Kina. 

Ifølge legenden ble Yao hersker ved 20 års alder, og døde 119 år gammel, etter å ha overdratt tronen til keiser  Shun som han hadde giftet bort to av sine døtre til.  

Yao skal ifølge legenden ha oppfunnet det kinesiske spillet Go.
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