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right

'''Kenworth''' er en amerikansk produsent av trekkvogner til semitrailere.  De eies av PACCAR.

Historien til Kenworth kan spores tilbake til Louis og Edgar Gerlinger, som i 1915 grunnla Gerlinger Motor Car Company i Portland, Oregon.  De konstruerte sin første lastebil samme år.   Firmaet flyttet til Seattle i 1916, men slet tungt økonomisk.  Forretningsmannen Edgar Worthington og hans forretningspartner kaptein Frederick Kent, kjøpte opp fabrikken, og døpte den Gersix Motor Company.  Kent overlot sin andel av Gersix til sønnen Harry i 1919.

Selskapet var i vekst.  I 1922 ble det første året med en produksjon på over 50 lastebiler. I 1923 gjennomførte de en kapitalutvidelse, og selskapet het etter det Kenworth Motor Truck Co.  Navnet var en sammensetting av KENt og WORTHington.

Når depresjonen kom på 1930-tallet, rammet det også Kenworth hardt, mye på grunn av gjelden de hadde etter de store investeringene de hadde foretatt.  Som en strategi for å overleve tilbød de stadig mer avansert teknologi på bilene sine, som for eksempel dieselmotorer fra Cummins, hydraulisk bremseforsterker, torsjonsfjærer og sovekabiner.  Da USA innførte lovgivning om maksimalvekt på lastebiler, så brukte Kenworth aluminium i motorer, girkasser, førerhus og ramme.

Etterspørselen etter tunge kjøretøyer fikk et stort oppsving under andre verdenskrig.  Kenworth produserte og deler til B-17 bombefly.

Etter krigen så hadde de opprinnelige stifterne gått bort, og enkene forsøkte å selge bedriften til arbeiderne, men det endte med at PACCAR kom inn og overtok.  Fram til 1956 var Kenworth en selvstendig enhet i PACCAR.

1950-tallet og 1960-tallet var bra for Kenworth.  I 1964 åpnet de en fabrikk i Kansas City, og fikk produksjonen over 2000 biler, en rekord for dem.  I 1966 ble det opprettet en fabrikk i Australia, og i 1972 var den årlige produksjonen over 10.000 biler.

Eksterne lenker

· [http://www.paccar.com Paccar] (engelsk)
· [http://www.kenworth.com Kenworth offisiell hjemmeside] (engelsk)
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