Ketil Gjessing

{{opprydning}}

'''Ketil Gjessing''' (født norsk lyriker.  

Utdanning: Mag.art og cand. philol. med litteraturvitenskap (hovedfag), engelsk og musikk, Universitetet i Oslo 1965.

Ansettelser: Lærer i norsk ved Atlantic College, St.Donat´s South Wales, UK 1965-66;  Programsekretær i NRK Radioteatret 1966,  nå pensonert.

Organisasjons-medlemskaper: Den norske forfatterforening, Norsk forfattersentrum, Norsk oversetterforening, Språklig samling, Folkereising mot krig, Norsk tjenestemannslag.

Publikasjoner: 

· Kransen om et møte - 1962
· Frostjern - 1968
· Private steiner - 1970
· Utgående post - 1975
· Snøen som faller ifjor - 1977
· Bjelle, malm - 1979
· Vinger, røtter - 1982
· Slik pila synger i flukten - 1985

· Nådefrist - 1988
· alle diktsamlinger.
Videre dikt og artikler i Edda, Pax, Profil, Samtiden, Vinduet og andre tidsskrift, også i utlandet, og i forskjellige aviser.

I en periode redaksjonsmedlem i Pax og Profil.  Representert i flere antologier, med novelle i "Norske sengehester" - 1966 (også på japansk og svensk), og med dikt i "Ti unge", "Nye navn i norsk kunst", "I grenselandet", "Amor Roma", "La hundre blomster blomstre", "Moderne norsk lyrikk" o.a., også en slovatisk antologi ovee norsk lyrikk.  

Flere omsettinger av hørespill fra engelsk og spans, alt i hovedsak fra den tredje verden, bl.a. "Soyinka", samt hørespillversjoner av scenedramatikk, dessuten dramatisering for radio av novellen "Kjenner du når jeg gjør slik" (Robert Sheckley)

Artiklen er hentet fra slektsboken "Grømstad Gjessingene og dets etterkommere i 300 år" ved Leif Gjessing
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