Khalag tazi

{{Hunderase | rasenavn =Khalag tazi

| bilde                =Hunderasefoto mangler.png

| navn                 =Afghansk steppemynde

| opprinnelsesland     =Khalag, Afghanistan

| FCI                  =Ingen!

| AKC                  =Ingen!

| CKC                  =Ingen!

| KC                   =Ingen!

| UKC                  =Ingen!

| bruksegenskaper      =jakt- og vakthund

| år-år                =10-12

| størrelse            =Middels

| kg-kg                =15-27

| passerfor            =Spesielt interesserte

}}

<!-- La stå, dette er en del av malen ovenfor -->
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'''Khalag tazi''' er ei mynde som tidligere var kjent under fellesbetegnelsen afghansk aboriginal, men i vesten er den også kjent som '''afghansk steppemynde''' og '''Bell-Murray mynde'''. Den har felles opphav med afghansk mynde og bakhmull.

 Opprinnelse og alder 

Khalag tazi er opprinnelig fra Afghanistan, men den må ha skilt lag med afghansk aboriginal for flere hundre år siden. Det er ei mynde med opprinnelse fra steppelandet med samme navn - Khalag. Den er trolig svært gammel, men nøyaktig hvor gammel vet man ikke.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Khalag tazi har mindre pels enn de afghanerene vi kjenner fra vesten, men den er ikke så ulik noen av de hundene vi finner i Afghanistan i dag. Den ble en tid kalt ''Bell-Murray mynde'', fordi en major med navn G. Bell-Murray (skotsk offiser) i 1920 åra introduserte den i Europa.

Steppemynden kan ha et svært variert hårlag, som varierer med både alder, sesong og individ. Hvorvidt man skal regne denne mynden som en egen rase eller ei blir et definisjonsspørsmål. Mange gjør det, fordi typen har vært renavlet gjennom århundrer.

 Bruksområde 

Rasen er en utpreget jakthund, som energisk hetser småvilt i det afghanske steppelandet vi kaller Khalag. Området ligger i det sydvestlige Afghanistan. Den har også i noen grad vært benyttet som gjeter- og vakthund.

 Lynne og væremåte 

Lynnet skiller den seg klart fra de afghanere vi kjenner her i vesten. Den er tøffere og mer distansert i sin framferd ovenfor fremmede, nærmest sky. Rasen er hengiven og trofast mot familien og deres nærmeste venner.
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