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'''Kilimanjaro''' er et fjell i nordøstlige Tanzania. Det er den høyeste fjelltoppen i Afrika.  På tross av allmenn oppfattelse er ikke vulkanen Kilimanjaro utdødd; vulkanen slipper ut gasser ifra krateret på toppen av Kilimanjaro. Riktignok er det ikke ventet at Kilimanjaro kommer til å kollapse og forårsake et nytt utbrudd slik som Mount St. Helens. Flere mindre kollapser og jordras har foregått på Kilimanjaro tidligere. Et av disse jordrasene skapte området kjent som "den vestlige sprekken".

Det finnes ingen nedskrevet histore om utbrudd, men lokal muntlig historie forteller at vulkanen var aktiv 150 - 200 år siden.

Den høyeste toppen er vukanen Kibo (5 895 meter). Den ble først besteget av Dr. Hans Meyer i 1889.

To andre av Kilimanjaros topper er også utdødde vulkaner: Mawensi (5,149 meter) og Shira.

Selv om mange ser på dette fjellet som et av de enkleste høye fjellene man kan klatre, er det fremdeles nødvendig å sette av tid til sikkelig aklimatisering for å forhindre høydesyke. 

De tre enkleste rutene, Marangu, Rongai og Machame kan bli klatret av enhver person med normal fysikk og helse og krever ingen erfaring i fjellklatring. Hvert år prøver ca. 15 000 mennesker å nå toppen, men bare 40% lykkes.

På grunn av den spesielle kombinasjonen av nærheten til ekvator og høyde, kan klatrere oppleve nesten alle klimatyper på vei til toppen.
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·  [http://earthobservatory.nasa.gov/Newsroom/NewImages/images.php3?img_id=10856 NASA Earth Explorer side]
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