Kinas historie

{{Kinashistorie}}

Kina er verdens eldste sammenhengende større sivilisasjon med skrevne historiske kildeskrifter som strekker seg tilbake til omkring 1500 år før Kristus. Kineserne regner sin sivilisasjon som 5000 år gammel. Det ene dynasti etter det andre avløste hverandre og utviklet byråkratiske administrasjonssystemer som gav den kinesiske jordbruksbaserte kultur veldige fortrinn fremfor omliggende nomadiske kulturer og fjellfolk. Den tidlige utvikling av en statsideologi basert på konfucianismen (100-tallet f.Kr.), og utviklingen av et alment utbredt skriftsystem (200-tallet f.Kr.) styrket også kinesisk sivilisasjon. Politisk vekslet Kina mellom å være et forent storrike og å være oppsplittet i mindre stater. Landet ble av og til ikke bare angrepet men også erobret av ikke-kinesiske folkeslag, men de ble som regel assimilerte. Interaksjon med den asiatiske omverden og en rekke immigrasjons- og emigrasjonsbølger skapte det bildet man i dag har av kinesisk folk og kultur. 

 Førhistorisk tid 

Kina hadde befolkning av den såkalte ''Homo erectus'' allerede for mer enn én million år siden. Utgravingene ved  Yuanmou og senere Lantian viser tidlige bosetninger, men det er vanskelig å trekke tråder fra diosse funnene frem til dagens kinesere. Det moderne menneske (Homo sapiens) kan ha nådd Kina fra Afrika for omkring  65.000 år siden. De tidligste indikasjoner på risdyrking rekker tilbake til 6000 f.Kr. og den såkalte Peiligang-kulturen fra Xinzheng fylke i Henan. Med landbruket fulgte befolkningsvekst, evnen til å lagre og omfordele avlingen, og understøtte utviklingen av et håndverker- og administratorsjikt. I sen neolittisk tid begynte Huang He-dalen å etablere seg selv om et kulturelt senter. Her ble de første landsbyene bygget. Av størst arkeologisk interesse er funnene ved Banpo nær Xi'an.

 Oldtidshistorien 

De tidligste skriftlige nedtegnelser om Kinas fortid og dermed begynnelsen på landets "historiske tid", stammer fra  historiske nedtegnelser'' foretatt av embedsmannen 200-fem opphøyede keisere som skulle ha vært opphøye og vise konger og moralske forbilder. Én av dem, Shang- og Zhou-dynastiene. Det er kort tid etter Zhoudynastiets endelige sammenbrudd at Sima Qian skriver. 

 Xia-dynastiet 

Sima Qian legger grunnleggelsen av Xia til rundt 2000 år f.Kr., men tidfestelsen er fremdeles usikker. Noen arkeologer ser en forbindelse mellom Xia og utgravningene ved  Erlitou i det sentrale Henan, der det ble funnet en bronsesmelter fra omkring 2000 f.Kr. Tegn funnet på potteskår og skall fra den tid tolkes av noen som forløpere til de kinesiske skrifttegn, men dette er svært usikkert. Xia-tiden er fremdeles langt på vei en lukket bok for historieforskningen.

 Shang-dynastiet 

Arkeologiske funn belegger Shang-dynastets eksistens (en vanlig tidfesting er fra ca. 1550 til 1046 f.Kr. Funnene kan grupperes i to. De første gjelder den tidligere Shang-perioden (fra ca. 1600 til ca. 1300 f.Kr.), og er fra steder som Anyang i Henan.  

Kinesiske historikere har lenge vært vant til å se skiftene mellom de såkalte dynastier som skarpere, slik at det ene dynasti avløster det annet på et bestemt tidspunkt. Men hva gjelder Xia og Shang kan det også i virkeligheten ha dreid seg om overlappende politiske systemer, slik som det er kjent at Zhou hadde sin historiske begynnelse endel før denne staten avløste Shang. Det er nå også kjent at det fantes utviklede sivilisasjoner annetsteds i Kina parallelt med Xia-, Shang- og tildels Zhou-periodene. I dagens Sichuan var det et bronsealderrike som i mangel av mer direkte kunnskap er kjent ved det avgjørende arkeologiske funnstedets navn, Sanxingdui-kulturen.  

 Zhou-dynastiet 

Mot slutten av 2000-tallet f.Kr. begynte staten Zhou å styrke seg, og overtok etter Shang. Zhoustaten synes å ha begynt som et halvføydalt samfunn. Men under Vår- og høstannalenes tid ble makten desentralisert fordi vasallstatenes herskere vokste seg så sterke at sentralmakten kom kraftig på defensiven. Disse føydalstatene lå i stadige feider med hverandre, og erobret hverandre slik at stadig nye konstellasjoner vokste frem. Kinesisk filosofi vokste frem under denne perioden, og "de hundre filosofiske skoleretninger" blomstret. Deermed utviklet det seg de filosofiske retninger som er blitt kjent som konfucianismen, taoismen, legalismen og mohismen. Mot slutten av 400-tallet gjenstod det syv mektigere stater, og de årene som så fulgte kalles for  De stridende staters tid. Selv om det fremdeles fantes en Zhou-konge helt frem til  256 f.Kr., var han til slutt en nokså maktesløs gallionsfigur. 

De stridende statene bekjempet ikke bare hverandre, men annekterte nye områder i det kinesiske kjerneområders utkanter. Slik kom blant annet det som i dag er provinsene Qin. Han erobret de seks andre statene, og foretok ytterligere erobringer i det som i dag er  den første keiser (Shi Huangdi), og slik ble det første kinesiske keiserdømme til under Qin-dynastiet.

 Qin-dynastiet: Det første kinesiske keiserdømme 

Kinas samling i år staten Qins seier over alle de andre sentralkinesiske stater. Hovedstaden ble Xianyang (i dag en del av Xi'an, og styresettet ble veiledet av det politiske filosofiske system legalismen. 

Den kinesiske mur ble bygd under Qin-dynastiet. Senere, under Ming-dynastiet, skulle den bli vesentlig forlenget og forbedret. Selve Qin-dynastiet ble kortvarig; det varte bare i 14 år. Men det etterlot seg en sentralisert og byråkratisk stat som skulle videreføres av de påfølgende dynastier.

 Han-dynastiet: Vekst og velstand 

Han-dynastiet regjerte fra 220 e.Kr.. Selv om det ikke holdt så fast om maktens tøyler som det forutgående Qin-dynastiet, opprettholdt det mange av de samfunnsinstitusjonene som da var blitt etablert. Dets historie er komplisert for så vidt som at det gjerne inndeles i et vestlig og i et østlig dynasti, atskilt ved et interregnum, Xin-dynastiet, da riket ble regjert av keiser Wang Mang. 

Det vestlige Han-dynastiet var en konsolideringsperiode som særmerkes blant annet av den stabilere rotfesting av den kinesiske stat, og av kraftig militær ekspansjon. Det østlige Han var til å begynne med stabilt, men begynte etter en stund i å forvitre. Makten ble mer og mer desentralisert, og den siste Han-keiseren abdiserte i år 220. Dette innledet en omkring fire hundre år lang tid med uro og tildels kaos.

Ekspansjonen under Han-dynastiet bragte kineserne i kontakt med flere av de «barbariske» folk i Østasia. I nord var Xiongnufolket. De utgjordr den største trusselen mot Kina. Kineserne sendte flere militærekspedisjoner nordover, til å begynne med med stor fremgang. Slik fikk samtidig Kina tilgang til Sentralasia, og det muliggjorde handelen langs silkeveien som bragte kinesisk silke til åog med så langt vestover som til Roma. På det diplomatiske område ble det knyttet vennskapsbånd med flere sentralasiatiske stammer. Den store kinesiske oppdagelsesreisende Zhang Qian gav myndighetene opplysninger om det nordlige India og om mulighetene for å utvikle handelsforbindelser den veien. Samtidig fikk Kina stor innflytelse, om ikke dominans, over de områder vi i dag kjenner som Korea og Vietnam. 

Kineserne betraktet folkegruppene som bodde i periferien av deres verden som barbarer, og forvebtet av dem at de gav tributt til det kinesiske hoff. De ble behandlet som vasallstater.

 Jin-dynastiet, Sekstenkongerikene, Nord- og Sør-dynastienes tid: Kinesiske nedgangstider 

 Sui-dynastiet: Gjenforening 

 Tang-dynastiet: Velstanden vender tilbake 

 Song-dynastiet og dets naboer i nord, Liao og Jin 

 Mongolene 

 Den kinesiske kulturs renessanse 

 Ming-dynastiet: fra oppdagelser til isolasjon 

 Qing-dynastiet 

''uferdig''

Dynastiet var ikke i stand til å stå imot det ytre press fra de europeiske stormakter eller hanskes med indre problemer. Vestmaktene intervenerte militært mot farlige opprør, som det blodige general Gordon, som senere falt ved Khartoum som Qing-dynastiets redningsmann under Taipingopprøret. 

''uferdig''

 Republikken Kina 

 Årene etter annen verdenskrig 

 Kulturrevolusjonen 

Eksterne lenker

· [http://www.chinaknowledge.de/History/history.htm A universal guide for China studies]
· [http://www.chinahistoryforum.com China History Forum - online Chinese history discussion]
· [http://www.benbest.com/history/China.html A Simplified History of China]
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