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'''Kinesisk''' er et et sinotibetansk språk. Benevningen brukes i blant som samlingsnavn for de fem kinesiske hoveddialektene. Dialektene er ''Huabei Guanhua'' (nordmandarin), ''Xibei guanhua'' (nordvestmandarin), ''Xinan guanhua'' (sydvestmandarin), ''Jinghua guanhua'' (eller ''Jiangxia guanhua'', nedre yangtsemandarin).

Den brukes også som betegning for "folkekinesisk" (&#26222;&#36890;&#35805;, ''pu tong hua''), dvs. det offisielle kinesiske språket, tidligere kalt mandarin.

Fonetikk

Mest karakteristisk for kinesisk er bruken av toner. Folkespråket i Nord-Kina bruker tre slike toner, mens mandarin har fire, og norsk og svensk, men tonesystemet er ikke på langt nær like omfattende.

Skriftspråk

Skriftspråket kalles hàn-skrifttegn.

Språkgeografi

Kinesisk snakkes over hele det egentlige Java og Bali, i Laos, på Malakkahalvøya, Mauritius, i Mongolia, på Filippinene, i Russland østenfor Ural, Singapore, Taiwan, Thailand og Vietnam. 

Språket snakkes i Kina av omkring 70% av befolkningen, eller nærmere 900 millioner mennesker, og er dermed verdens mest snakkede språk.

Eksterne lenker

· [http://www.ethnologue.com Ethnologue.com]
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