King's Cross St. Pancras undergrunnsstasjon

'''King's Cross St. Pancras undergrunnsstasjon''' er en stasjon i King's Cross og St. Pancras, og betjener linjene Circle, Hammersmith & City, Metropolitan, Northern, Piccadilly og Victoria. Stasjonen ligger i kollektivsone 1. 

Historie

Den første undergrunnsstasjonen ved King's Cross åpnet som en del av ''Metropolitan Railway'' (nå Metropolitan-linjen) i 1863. Den ble utvidet i 1868 og 1926. Nye plattformer for grunne linjer ble åpnet i 1941, vest for de gamle plattformene, slik at det ble lettere å bytte mellom grunne og dype linjer. Det som er igjen av den gamle stasjonen brukes pr. 2005 av King's Cross Thameslink. Når Thameslink flytter over til St. Pancras vil den ikke lenger være i bruk. 

''Great Northern, Piccadilly & Brompton Railway'' (nå Piccadilly-linjen) åpnet sammen med resten av linjen i 1906, mens ''City & South London Railway'' (nå Northern-linjen) åpnet sine plattformer i 1907. Victoria-linjen tok i bruk stasjonen i 1968.

I forbindelse med at Channel Tunnel Rail Link skal åpnes, for å forbinde London mer direkte med Kanaltunnelen, er stasjonen pr. februar 2005 under ombygging. 

King's Cross-brannen

18. november 1987 brøt det ut brann på stasjonen, etter at noen hadde sluppet en tent fyrstikk som falt ned i et av maskinrommene for heisene. 31 mennesker omkom i brannen, flere av dem i rulletrappene, som hadde tretrinn og tok fyr under den kraftige varmeutviklingen. 

Etter brannen ble brannprosedyrene for undergrunnsbanen strammet inn, staben ble bedre opplært i å håndtere evakuering og gamle rulletrapper med tretrinn ble byttet ut. 

{{Londonundergrunnstart}}

{{Londonundergrunn3|forrige=Euston Square|farge1=FFE02B|linje1=Circle|farge2=F491A8|linje2=Hammersmith & City|farge3=91005A|linje3=Metropolitan|neste=Farringdon}}

{{Londonundergrunn1til2|forrige=Euston|farge1=000000|linje1=Northern|farge2=0A9CDA|linje2=Victoria|neste1=Angel|neste2=Highbury & Islington}}

{{Londonundergrunn|forrige=Russell Square|farge=094FA3|linje=Piccadilly|neste=Caledonian Road}}

{{Slutt boks}}

Kategori:Stasjoner på Circle-linjen

Kategori:Stasjoner på Hammersmith & City-linjen

Kategori:Stasjoner på Metropolitan-linjen

Kategori:Stasjoner på Northern-linjen

Kategori:Stasjoner på Piccadilly-linjen

Kategori:Stasjoner på Victoria-linjen

de:King's Cross St. Pancras

en:King's Cross St. Pancras tube station

fr:King's Cross St. Pancras

ja:キングス・クロス・セント・パンクラス駅

