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'''Kirgisistan''' (kirgisisk: '''&#1050;&#1099;&#1088;&#1075;&#1099;&#1079;&#1089;&#1090;&#1072;&#1085;'''), offisielt '''Republikken Kirgisistan''', er et land i revolusjon og etter at president Akajev trakk seg 4. april 2005. Den politiske situasjonen i landet er for tiden usikker.

 Historie 

Ifølge nylige funn av kirgisiske og kinesiske historikere, dateres kirgisisk historie tilbake til tyrkisk opprinnelse, levde i den nordøstlige delen av det som nå er sunnimuslimer av Hanafi-retningen. 

I løpet av det 15. og 16. århundre slo kirgiserne seg ned i territoriet som i dag er kjent som republikken Kirgisistan. Det sørlige området kom under kontroll av khanen i Kokand på begynnelsen av det 19. århundret, men det ble senere okkupert og formelt annektert av det russiske imperiet i 1876. Den russiske overtagelsen førte til utallige opprør mot tsarens autoritet, og mange kirgisere valgte å flytte inn i Pamir-fjellene i Afghanistan. Den nådeløse måten opprøret i Sentral-Asia i 1916 ble slått ned på, som ble utløst av at russerne innførte verneplikt i den russiske hær, fikk mange kirgisere til å flykte til Kina. 

Sovjetisk styre ble etablert i regionen i 1918, og i 1924 ble det Kara-kirgiske autonome område etablert innen den russiske repbulikken. (Begrepet kara-kirgisk ble brukt inntil midten av 1920-årene for å skille dem fra kasakhene, som også ble referert til som kirgisk.) I 1926 fikk området navnet Den autonome kirgisiske sosialistiske sovjetrepublikk. 5. desember 1936 ble Den kirgisiske sosialistiske sovjetrepublikk etablert som fullt medlem i Sovjetunionen.

russiske språket gitt offisiell status gjennom et tillegg i grunnloven. I oktober 1991 stilte Akajev som presidentkandidat uten alternativer og ble president etter å ha fått 95% av stemmene.

De nyligste valgene var til parlamentet, avholdt 27. februar og 13. mars 2005. Konklusjonen til Organisasjonen for Sikkerhet og Samarbeid i Europa (OSSE) var at valget ikke klarte å følge forpliktelsene til frie og rettferdige valg, men der var likevel forbedringer fra valget i 2000. Sporadiske protester, som startet i de sørlige provinser, mot det som ble oppfattet som manipulering og valgjuks førte til vidt utbredte krav om at presidenten og hans regime i Bisjkek skulle trekke seg. 24. mars krevde 15 000 opposisjonelle demonstranter at regjeringen skulle trekke seg. Det ble reportert om skader fra politiet og utbredt plyndring. Protestantene tok presidentens administrasjonsbyggning og president Akajev flyktet landet, først til nabolandet Kasakhstan og videre til Moskva. Han nektet til å begynne med å trekke seg og avfeide begivenhetene som et kupp, men trakk seg fra embetet 4. april. 

Opposisjonsledere ga løfter om å raskt etablere en legitim regjering.

 Politikk 

24. mars 2005 forlot president Askar Akajev landet og statsminister Nikolai Tanajev gikk av etter opprør, som følge av et omstridt nasjonalforsamlingsvalg, hvor opposisjonen nesten ikke fikk mandater. Samme dag ble valget annullert, og 25. mars ble Kurmanbek Bakijev utnevnt til fungerende president og statsminister. Akajev fikk etterhvert politisk asyl i Russland, og 3. april leverte han sin avskjedsøknad til den kirgisiske ambassaden i Moskva.

 Provinser 

Kirgisistan er delt inn i syv provinser (entall: ''oblasty'', flertall: ''oblastlar''). Hovedstaden, Chuy-provinsen. Osh har også shaar status.
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Provinsene, med deres administrasjonssentre, er som følger:

#Bishkek (shaar)

#Batken (Batken)

#Chui (Tokmok)

#Jalal-Abad (Jalal-Abad)

#Naryn (Naryn)

#Osh (Osh)

#Talas (Talas)

#Issyk Kul (Karakol)

Hver provins består av et antall distrikter (''raion''), administrert av regjeringsoppnevnte tjenestemenn. Bondesamfunn (''aiyl okmotus'') som består av opp til 20 små bebyggelser har deres egne valgte borgermestre og råd.

 Geografi 

Steder: Kara-Su

Innsjø: Issyk Kul

 Økonomi 

Til tross for støtte fra betydelige vestlige givere, inkludert det internasjonale pengefondet (IMF), Verdensbanken og Asias utviklingsbank, har den kirgisiske republikken hatt økonomiske vanskeligheter etter uavhengigheten. Til å begynne med var dette et resultat av sammenbruddet av den sovjetiske handelsblokken og førte til tapte markeder, som hindret republikkens overgang til fri markedsøkonomi. Regjeringen har redusert utgiftene, fjernet prissubsidier og innført formueskatt. Jevnt over gikk regjeringen inn for overgangen til markedsøkonomi. Gjennom økonomisk stabilisering og reformer, forsøker regjeringen å etablere en jevn og langvarig vekst. Reformer førte til Republikken Kirgisistans opptak i Verdens Handelsorganisasjon (WTO) 20. desember 1998.

Kirgisistans økonomi ble alvorlig påvirket av Sovjetunionens kollaps og tapet av dets enorme marked. I 1990 gikk rundt 98% av kirgisisk eksport til andre deler av Sovjet. Dette førte til at nasjonens økonomiske resultat tidlig i 1990-årene var dårligere enn noen andre tidligere Sovjet-republikker med unntak av krigsherjede Armenia, Aserbajdsjan og Tadsjikistan idet fabrikker og statlige gårder kollapset i fraværet av deres tradisjonelle markeder. Mens det økonomiske resultatet har blitt kraftig forbedret i de siste årene, særlig siden 1998, forblir vanskelighetene i å sikre store nok årlige omsetninger og sikre et sosialt sikkerhetsnett.

Landbruk er en viktig sektor av økonomien i Kirgisistan. I de tidlige 1990-årene, stod den private landbrukssektoren for mellom en tredjedel og halvparten av enkelte avlinger. I 2002 står landbruk for 35,6% av BNP og rundt halvparten av ansatte. Den kirgisiske republikken er fjellrik, som oppfordrer til husdyrhold, som også er den største landbruksaktiviteten. De viktigste avlingene er hvete, sukkerrør, poteter, bomull, tobakk, grønnsaker og frukt. Ull, kjøtt og melkeprodukter er også viktige varer.

Foredling av landbruksprodukter er nøkkelkomponenten i den industrielle økonomien og den mest attraktive sektoren for utenlandske investorer. Republikken er rik på mineraler, men har ubetydelige petroleums og naturgassreserver. Den importerer bensin og gass. Blant mineralene er det betydelige forekomster av kull, gull, uran, antimon og andre sjeldne metaller. Metallurgi er viktig industri, og regjeringen håper å tiltrekke utenlandske investeringer i dette feltet. Regjeringen har aktivt oppfordret utenlandsk involvering i å hente ut og behandle gull. Kirgisistans enorme vannressurser og fjellrike terreng gjør at det kan produsere og eksportere store mengder hydroelektrisk energi. 

De grunnleggende eksportartiklene er metaller og mineraler, ullprodukter og andre landbruksprodukter, elektrisk energi og enkelte byggvarer. Importen består av petroleum og naturgass, metaller, kjemikalier, de fleste maskiner, treverk og papirprodukter, noen matvarer og noen byggematerialer. Landets viktigste handelspartnere er Tyskland, Russland, Kina og nabolandene Kasakhstan og Usbekistan

 Demografi 

''The World Almanac 2005'' rapporterte at Kigisistans befolkning er litt mer enn 5 millioner, beregnet til 5&nbsp;081&nbsp;429. Av disse er 34,4% under 15 år og 6,2% er over 65. Landet er et jordbrukssamfunn, bare 33,9% av befolkningen bor i urbane områder. Befolkningstettheten er 29 mennesker per km<sup>2</sup>. 
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Nasjonens største etniske gruppe er kirgiserne, en tyrkisk gruppe med mongolsk og kinesisk innflytelse. Kirgiserne utgjør 69,5% av befolkningen og har historisk sett vært halvnomadiske gjetere som lever i koreanske (0,3%), ukrainske (0,5%) og et veldig lite tysk samfunn.

 Kultur 

thumb|En vei nær Bishkek

Flagget

En regner med at det finnes 40 kirgisiske stammer. Dette er symbolisert med at solen i sentrum av flagget til Kirgisistan har 40 stråler. Linjene inne i solen er en yurt.
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