Kirke (gresk mytologi)
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'''Kirke''' (eller '''Circe''') var en gudinne i gresk mytologi. Hun holdt til på øya Aeaea.

Hennes far var soltitanen, og hennes mor var magiske drikker. Hun var kjent for sin kunnskap om medisiner og urter.

I Odysseen blir hjemmet hennes beskrevet som et stenhus beliggende i en lysning i en tett skog. Rundt huset vandret løver og ulver som var ofre for Kirkes magi; de var ikke farlige, men vennlige mot alle nykommere. Kirke arbeidet ved en stor vevstol. Hun inviterte Odyssevs' mannskap til et gilde, men maten var full av trylledrikk, og da de hadde spist forvandlet hun dem alle til griser ved hjelp av en tryllestav. Bare Evrylokhos, som hele tiden hadde vært mistenksom, slapp unna for å advare Odyssevs og resten av mannskapet, som var blitt igjen ved skipene. Odyssevs dro for å redde mennene, men ble stanset av Hermes, som sa Odyssevs skulle plukke noen moly-urter for ikke å lide samme skjebne som de andre. Da magien hennes ikke virket, klarte Odyssevs å tvinge Kirke til å forvandle mennene tilbake til sin naturlige tilstand. Senere ble hun forelsket i Odyssevs, og hjalp ham videre på reisen hjem etter at han og mannskapet hadde tilbragt et år på øya hennes.

Ifølge Homer foreslo hun to forskjellige ruter til Odyssevs: Enten gjennom de vandrende klipper hvor kong Aiolos hersket, eller å seile gjennom det smale stredet hvor det grusomme monsteret Skylla og malstrømmen Kharybdis lå på hver sin side.

Mot slutten av Hesiods Theogonien heter det at Kirke fikk tre sønner med Odyssevs: Agrios, Latinos og Telegonos, som hersket over Tyrsenoi, d.v.s. etruskerne.

Senere diktere nevner bare Telegonos som Odyssevs' og Kirkes sønn. Da han ble voksen sendte Kirke ham for å finne Odyssevs, som da forlengst var kommet hjem til Ithaka, men da han kom frem slo Telegonos ved et uhell faren ihjel. Han tok legemet med seg tilbake til Aeaea, og bragte Odyssevs' enke Penelopeia og sønnen Telemakos med seg. Kirke gjorde dem udødelige og giftet seg med Telemakos, mens Telegonos giftet seg med Penelopeia.

Romus, Anteias og Ardeias, som grunnla tre byer, henholdsvis Roma, Antium og Ardea.

I senere fortellinger gjorde Kirke nymfe) til et heslig monster med syv hundehoder, fordi Glaukos (som Kirke også elsket) elsket henne. Hun fikk en datter, Aega.
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