Kirkebranner i Norge

'''Kirkebranner i Norge''' ble et omfattende problem etter 1992. Etter nesten ett årtusen så vokser hedenske religioner igjen frem i små lukkede miljøer, og mest bemerkelsesverdig skjer dette i og rundt musikkgrupper. En av disse er frontet av Varg Vikernes som senere blir dømt for brannstiftelse.

Mange av kirkene i Norge har nå automatiske brannslukkingsanlegg og overvåkingssystemer, noen har til og med regulære vaktstyrker som patruljerer.

Kirkebranner som ikke er påsatt

I noen ganske få tilfeller har vi hatt  kirkebranner som ikke er påsatt, Den mest kjente er Brannen i Grue kirke

Kirkebranner og skadeverk

{{ufullstendig liste}}

1992

·  Røa kirke i Oslo; Forsøk på brannstiftelse i påsken

·  Mai, Storetveit kirke i Bergen, forsøk på brannstiftelse i kirketårnet, Varg Vikernes ble siden dømt for brannstiftelsen, det ble reist sak mot to andre gutter.

·  6. juni, Fantoft stavkirke utenfor Bergen brenner ned. Den privateide kirken hadde ikke automatisk brannslukkingsanlegg. Brannen starter en heftig debatt i avisene om sikkerheten til de andre kirkene. Senere blir det reist sak mot Varg Vikernes og han dømmes av fagdommerne men frikjennes av legdommerne, &ndash; fagdommerne godtar siden legdommernes påstand da Vikernes likevel er pådømt lovens maksimumsstraff.

·  1. august, Revheim kirke i Stavanger blir totalødelagt i brann etter at to unge gutter bryter seg inn og tenner opp bål på alteret. Guttene er 15 og 17 år gamle og den bakenforliggende årsaken er satanisme. Senere blir en tredje gutt knyttet til saken.
·  23. august, Holmenkollen kapell i Oslo brenner ned. Politiet konkluderer med at brannen ikke er ildspåsettelse men en feil i det elektriske anlegget. Senere trekkes forklaringen tilbake og det reises tiltale mot to menn, den ene er Varg Vikernes.

·  13. september, Skjold kirke i Vindafjord i Ryfylke brenner ned. Politiet konkluderer med at brannen startet etter lynnedslag. Senere trekkes forklaringen tilbake og det reises sak mot Varg Vikernes for brannstiftelse sammen med en 19 år gammel mann fra Nesodden som får en dom på 16 måneders fengsel.

·  September, Ormøya kirke i Oslo, forsøk på brannstiftelse, noe skader. Det er reist sak mot en ungdom.
·  September/oktober, kapell på Kolbotn kirkegård i Oppegård, forsøk på ildspåsettelse. Samme person som stiftet brann på Ormøya
·  3. oktober, Hauketo og Prinsdal kirke, brannstiftelse og blir totalt ødelagt. Samme person som stiftet brann på Ormøya.
·  24. desember, Åsane kirke utenfor Bergen blir totalødelagt i brann. Politiet indikerer at brannen kan være påsatt. Senere blir to menn tiltalt og dømt, en er Varg Vikernes

·  25. desember, metodistkirken i Sarpsborg brenner ned. Under slokningsarbeidet dør en røykdykker.

''Det er estimert at netto tapet i brannene dette året er på over NOK80 millioner''

1993

· April. Myre kirke, Øksnes. (ikke nedbrent) 

· 10. mai. Adventkirken på Jeløy ved Moss. (Forsøkt påtent)
· Mai. Levanger kapell. (Ikke nedbrent)

· August. Kapellet ved Bodø kirke. (Forsøkt påtent)
· September Røa kirke, Oslo (Nytt brannforsøk)

1994

· 13. mars Sund Kirke, Sotra, 
· 27, mars Søgård kirke, Snertingdal
· 17, mai Åmodt kapell, Modum, (ikke nedbrent]

· 17. mai Gol stavkirke, Gol (kopi), (ikke nedbrent)

· 4. juni Frogn kirke, Drøbak
· 19. juni Heni kirke, Gjerdrum (ikke nedbrent)

· 7. juli Jeløy kirke, Moss (skader i taket) 

1995

· 13, mai Herre kirke i Telemark. Kapellet blir totalskadd i brannen.

· 25, mai  Såner kirke i Vestby i Borg bispedømme brenner ned til grunnen. Brannen er påtent.
· 14. juni Moe kirke i Sandefjord brenner ned til grunnen. Brannårsaken ukjent.
· 21, juli Eidanger kirke i Agder bispedømme forsøkes påtent. Funn tyder på satanist-inspirerte motiver.

· 3. september Vågsbygd kirke i Agder forsøkes påtent, Skadene begrenser seg til en utbrent dør.  

· 3. november Innset kirke i Rennebu i Nidaros bispedømme brenner ned til grunnen.  

1996

· 10. april Songe bedehus i Tvedestrand brenner ned til grunnen. Det er mistanke om at brannen er påsatt.

· 21. september Førde kirke i Sunnfjord blir påtent, men brannen blir raskt slukket og kirken får bare mindre skader. E 
· 6, oktober Jeløy kirke i Moss påtennes igjen, men bare takkledningen blir brannskadet. Kirken har to ganger tidligere blitt forsøkt nedbrent.
Flere år kommer etter hvert . - (Forhåpentligvis ikke)

Eksterne lenker

·  Det hendte i kirken i [http://www.kirken.no/Bakgrunn/kavalk2.cfm 1991], [http://www.kirken.no/Bakgrunn/kavalk2.cfm 1992], [http://www.kirken.no/Bakgrunn/kavalk3.cfm 1993], [http://www.kirken.no/Bakgrunn/kavalk4.cfm 1994], [http://www.kirken.no/Bakgrunn/kavalk5.cfm 1995], [http://www.kirken.no/Bakgrunn/kavalk6.cfm 1996], [http://www.kirken.no/Bakgrunn/kavalk7.cfm 1997], [http://www.kirken.no/Bakgrunn/kavalk8.cfm 1998], [http://www.kirken.no/Bakgrunn/kavalk9.cfm 1999], [http://www.kirken.no/Bakgrunn/kavalk00.cfm 2000], [http://www.kirken.no/Bakgrunn/kavalk01.cfm 2001], [http://www.kirken.no/Bakgrunn/kavalk02.cfm 2002], [http://www.kirken.no/Bakgrunn/kavalk03.cfm 2003], [http://www.kirken.no/Bakgrunn/kavalk04.cfm 2004], sider fra Den Norske Kirke
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