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'''Kirkwall''' er den største byen og administrasjonssenteret på kongelig burgh.  Navnet ''Kirkwall'' kommer fra det norrøne navnet ''Kirkjuvagr'' som betyr «Kirkevika», som senere ble forvandlet til ''Kirkvoe'' og så ''Kirkwaa'' på engelsk. Engelske kartografer tok ''waa'' som skotsk ''wa'', som betyr «mur» (''wall''). 

Kirkwall er på den nordlige kysten av Mainland Orkney, og har en havn med fergetjenester til de fleste andre øyer i gruppen. Etter dagens skotske standarder er det en liten by, med en befolkning på ca. 7000. I hjertet av byen ligger Den hellige Magnus, jarl av Orknøyene fra 1108 til 1117. Like ved katedralen er det ruiner fra den tidligere biskopens slott og jarlens slott. 

Byen har to museer, et som inneholder ting av lokalhistorisk interesse og det andre som er det lille ''Wireless Museum'', som tar seg av historien om radio og lydopptak.

En av hovedbegivenhetene i byen er Ba Game, holdt på Første juledag og Første nyttårsdag mellom 'Uppies' og 'Doonies'; hvert lag representerer en halvdel av byen.
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