Kirsten Dunst

'''Kirsten Caroline Dunst''' (født ''Spider-Man'', ''Little Women'' og ''Bring It On''.

Hun startet sin karriere som treåring i TV-reklamer. Hun fikk sin filmdebut på det store lerret i Woody Allens ''Oedipus Wrecks'' fra ''New York Stories''-trilogien i 1989. Kort tid etter fikk hun en liten rolle som datter til Tom Hanks karakter i Brian De Palmas lite suksessfulle ''Forfengelighetens bål'', hvor hun også spilte mot Melanie Griffith og Bruce Willis.

Hennes gjennombrudd kom som barnevampyr i ''En vampyrs betroelser'', en film baseret på romanen av samme navn skrevet av Anne Rice og regissert av Neil Jordan. I filmen er en scene hvor Kirsten Dunst, som elleveåring, kysser Brad Pitt, som på det tidspunkt var niogtyve. Hun fikk sin første hovedrolle i familiefilmen ''Jumanji'', og blev rost for sin prestasjon i Sofia Coppolas gåtefulle ''The Virgin Suicides'' (1999), hvor hun ble forført av Josh Harnett. Hennes mest berømte opptreden til nå er rollen som Mary Jane Watson i filmen ''Spider-Man'' fra 2002 en rolle hun gjentok i oppfølgeren ''Spider-Man 2'' (2004), og som ser ut til å bli gjentatt i 2007.

Hun har takket ja til å spille rollen som den franske dronning Marie Antoinette. Den kommende film er planlagt til 2006, og skal instrueres av Sofia Coppola. Filmen er baseret på biografien om Marie Antoinette skrevet av den britiske historiker, Lady Antonia Fraser.

Hun takket nei til rollen som Angela i ''American Beauty'' (1999).
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