Kiwi (frukt)

:''Kiwi er også navn på en fugleart som er blitt New Zealands nasjonalfugl.''
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'''Kiwi''', '''kiwifrukt''' (tidligere '''kinesiske stikkelsbær''') er en frukt som vokser i tempererte klimaer. Den vanligste typen kiwifrukt er ''Actinidia deliciosa'', som er omtrent på størrelse av et hønseegg og har et hårete beigebrunt skall som vanligvis ikke spises. Innvendig har det grønt fruktkjøtt med små, svarte, spiselige frø. 

''Actinidia deliciosa'' stammer fra det sørøstlige Kina, og ''Actinidia chinensis'' er svært vanlig i lavlandet i den regionen. Andre arter har spredt seg nordover på naturlig vis så langt som inn i Sibir. 

I 1906 ble kiwifrø brakt til landet av en rektor på en pikeskole; hun hadde besøkt misjonsskoler i Kina. I 1910 kunne de første kiwifruktene høstes, de ble gitt det engelske navnet '''Chinese gooseberry''' ''(kinesiske stikkelsbær)''.   

Navnet '''Kiwi''' ble tatt i bruk i det nyzealandske eksporthuset ''Turners and Growers'' i 1959, men uten at det ble registrert som eksklusivt varemerke. Etter at navnet ble tatt i bruk i videre kretser var det for sent å reservere navnet for frukter som dyrkes spesielt i New Zealand. Verden over er frukten nå kjent som ''kiwi''. I Australia er fremdeles det gamle navnet ''Chinese gooseberries'' av og til i bruk.

New Zealand er nå (Kina, men landet har ikke kommet på listen over verdens ti fremste kiwifruktprodusenter. Den dyrkes særlig i de øvre deler av Chang Jiang-dalen. Den dyrkes også på Taiwan.
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