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'''Kjøllefjord''' er administrasjonssentrum i Lebesby kommune i Finnmark. Stedet har daglige anløp av Hurtigruten.

Kjøllefjord er et fiskevær med ca. 1200 innbyggere som ligger på Nordkynhalvøya i Finnmark. Stedet har som alle andre fiskevær, fiskeriene som hovednæring. Pr. i dag er det to fiskebruk som drives i Kjøllefjord; Gamle og trofaste Aarsæther, nå West Fish, som nylig er blitt kjøpt opp av Aker Seafood AS, et selskap som eies av Kjell Inge Røkke. Aker Seafood har planer om å fortsette produksjonen, samt å utbedre bygningsmassen. I tillegg til dette bruket startet [http://www.laksefjord.no Lakesfjord Seafood] opp med et fiskebruk våren 2005. Laksefjord Seafood ligger på Fiksekaia, midt i Kjøllefjord sentrum.

Høsten 2005 startet Statkraft opp med byggingen av [http://www.statkraft.no/pub/vindkraft/prosjekter_og_soknader/kjoellefjord/index.asp Kjøllefjord Vindpark]. Vindparken bygges på Gartefjellet og vil ha en samlet installert effekt på 40 MW.  Anlegget bestå av 17 møller med en effekt på 2,3 MW. Vindparkens årlige strømproduksjon blir ca 155 GWh. Det tilsvarer strømforbruket i ca 6.000 husstander.
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