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'''''Kjøpmannen i Venedig''''' (engelsk '''''The Merchant of Venice''''') er en kjent komedie (merk at ''komedie'' hadde en annen mening på denne tiden) av William Shakespeare, skrevet mellom 1594 og 1597. Det foregår i Venezia (Venedig) og er mest kjent for portrettet av jøden «Shylock».

«Antonio», en venetiansk kjøpmann, vil hjelpe sin venn «Bassanio», som har forelsket seg i den vakre og rike adelskvinnen «Portia». For å kunne fri til Portia trenger Bassanio et større pengebeløp, og Antonio låner selv dette beløpet av den jødiske pantelåneren Shylock, for å gi til vennen. Shylock er som jøde utsatt for venetianernes diskriminering og rasisme, og jødene må leve i sin egen ghetto hvor de blir låst inne om natten. Han tar hevn ved å kreve et pund kjøtt fra Antonios egen kropp i pant dersom han ikke kan betale tilbake lånet.

Samtidig har Antonios venn Bassanio reist til Belmont for å beile til Portia, og han vinner hennes hånd. Tilbake i Venezia finner han Antonio i stor sorg. Handelsmannens skip har forsvunnet, og Antonio klarer ikke å betale tilbake lånet til Shylock, som nå krever å få et pund kjøtt fra Antonios kropp. Mens Shylock kanskje ikke i utgangspunktet hadde tenkt å kreve sin grufulle rett oppfylt, blir han oppglødd av hat etter at hans datter «Jessica» rømmer og konverterer til kristendommen når hun gifter seg med den kristne «Lorenzo».

Bassanio skaffer til veie beløpet fra sin kone, men Shylock nekter nå å ta imot Portias penger. Hertugen, som ønsker å spare Antonios liv, men er uvillig til å annullere en kontrakt for ikke å skape presedens, henvender seg til en ung advokat, som i virkeligheten er Portia i forkledning. I rettsaken som følger lykkes det henne å finne en løsning. Portia taler om nådens kvaliteter i en berømt tale og ber først Shylock vise nåde. Shylock nekter, og til slutt sier Portia at vel har han lov til å ta et pund kjøtt i henhold til kontrakten, men legger til at han ''bare'' kan ta kjøttet. Hvis han tar så mye som en dråpe blod, risikerer han dødsstraff for drap. Shylock ber nå om isteden å få pengene, men da er det er det for sent og han får ingenting. Han blir også tvunget til å betale halvparten av all sin eiendom og konvertere til kristendommen som straff for sin planlagte ugjerning, og må testamentere resten av sin eiendom til Lorenzo og Jessica.

Noen har beskrevet stykket som antisemittisk.
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