Kjøtt (band)

'''Kjøtt''' var et band fra Oslo som eksisterte mellom 1979 og 1981. De ga i løpet av disse to årene ut to 7" EP-er, en 12" EP og en LP, ved siden av at de bidro på flere samleplater og -kassetter. I 1989 kom det ut en samleplate med bandet. Bandet hadde samme besetning gjennom hele sin levetid. 

Historikk

Bandets første 7" var blant Norges første punk-plater. I dette sporet fulgte også 12" EP-en med klassikere som ''Jeg vil bli som Jesus'', ''Nå vil jeg ikke leke med teitinger mer'' og ''Elektrisk''. Mens det var Krohn som hadde stått bak det meste av materialet her, ble Gaarder etter hvert en viktigere låtskriver, noe som tydelig kommer til uttrykk på den andre 7" og på LP-en ''Op''. Selv om Krohn også bidro på sistnevnte, var hans typiske lekne og enkle punk-inspirerte melodier erstattet med mer eksperimentell musikk.

Dette trekket utviklet seg ytterligere da Krohn trakk seg ut av bandet for å stifte Raga Rockers. Resten av bandet fortsatte under navnet Montasje og ga ut én LP. Gaarder grunnla senere Cirkus Modern og var frem til sin død i 2004 ansatt i Rikskonsertene.

Medlemmer

· Helge Gaarder (vokal)
· Michael Krohn (trommer)
· Erik Aasheim (gitar)
· Jøran Rudi (gitar) 
· bass)
Diskografi

· ''Et nytt og bedre liv!'' (1979, single)
· ''Kjøtt'' (1980, LP)
· ''Hue uten sanser'' (1980, single)
· ''Op.'' (1981, LP)
· ''1979&ndash;1981'' (1989, CD)
Eksterne lenker

· [http://www.notam02.no/~joranru/kjott/ Kjøtts offisielle hjemmeside]
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