Kjell Aukrust

'''Kjell Aukrust''' (født krigen arbeidet han i en periode som avistegner i Vårt Land, og ble snart etablert som en særpreget yrkestegner. Kjell Aukrust er blant annet representert i Nasjonalgalleriet og Museet for Samtidskunst. [http://www.aukrust.no/ Aukrust-senteret] i Alvdal er i sin helhet viet kunstnerens livsverk. En ny Aukrust-utstilling åpnet 1. oktober 2001 i Skimuseet i Holmenkollen. Utstillingen viser Kjell Aukrust i all sin bredde - både som tegner, forfatter og maler.

Kjell Aukrust fikk inspirasjonen til spillefilmen ''Flåklypa Grand Prix'' fra stedet Flåklypa, få kilometer fra Lom i Ottadalen i Oppland fylke. Der oppdaget han en naturformasjon, som ga ham idéen til Flåklypa-filmen.

Kjell Aukrust debuterte med ''Simen'' i 1958, og det har siden den gang blitt en rekke bokutgivelser. Hans bøker blitt filmatisert med stor suksess. Filmen ''Flåklypa Grand Prix'' er blant de største suksessene i norsk filmhistorie. I 1998 ble tegnefilmen ''Solan, Ludvig og Gurin med reverompa'' satt opp på kinoene over hele landet. Dette var den første helaftens norske tegnefilm noensinne. Stykket ''Krokryggen'' hadde premiere på Det Norske Teatret i Oslo 28. februar 1998.
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