Kjell Eugenio Laugerud García

'''Kjell Eugenio Laugerud García''' (født i 1930) var Guatemalas president fra 1. juli 1974 til 1. juli 1978. Han er av norsk herkomst (Hokksund).

Han var utdannet offiser (General) i Guatemala, og var forsvarsminister før han ble president, for partiet National Liberation Movement ''(Movimiento de Liberación Nacional – MLN)''.

Kjartan Fløgstad skrev i 1999 boken «Eld og vatn. Nordmenn i Sør-Amerika». Her omtales bl.a. Kjell Eugenio Laugerud García. Her beskriver Fløgstad hans valgseier i presidentvalget som valgfusk, der kristelig-demokratene mest sannsynlig vant valget, men de militære underkjente valget og innsatte Laugerud. Både TV og radio ble tatt av lufta den natten valgresultatene ble talt opp. 

Guatemala hadde i denne perioden systematiske bortføringer av politiske opposisjonelle, med overgrep, bortføringer og drap. Dette fortsatte også i Garcías periode, selv om hans ettermæle sier at han gjorde forsiktige reformer i sin periode som president. Han anses som diktator, og styrte med jernhånd. Under og etter hans presidentperiode var det borgerkrig, og stadige kamper mellom den sittende regjeringens militante antikommunistiske hær, og grupper av venstrerevolusjonære. 

Under hans regime ble det åpnet for humanitær hjelp, særlig etter jordskjelvet i 1976, der mer enn 20.000 guatemalere mistet livet. 
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