Kjeller

'''Kjeller''' er et tettsted og en flyplass utenfor Lillestrøm i Skedsmo kommune i Akershus.

I kort avstand fra Kjeller ligger også Lillestrøm.

Kjeller var norges første flyplass ''(andre verdenskrig). Forsvaret har trukket seg stadig mer ut fra stedet, som i de siste årene har huset Luftforsvarets Hovedverksted Kjeller og Luftforsvarets Forsyningskommando (nå inngått i Forsvarets logistikkorganisasjon) (FLO). I dag huser Kjeller FLOs Divisjon Tungt vedlikehold. Det vurderes om militæret skal helt ut og flyplassen skal legges ned, til store protester fra hobbyflyvere som har Kjeller som base (en av landets største flyplasser for private småfly). 

Kjeller har også tradisjonelt vært sete for store forskningsmiljøer, både militære (Televerket/Telenor, (flyttet til atomreaktorer ligger på Kjeller). I dag ligger også Justervesenet og Høgskolen i Akershus på Kjeller, og området omtaler seg som det største forsknings- og utviklingsbaserte teknologimiljøet sør for Trondheim. 

Militæret på Kjeller var det stedet i Norge og først i Europa ''(20 minutter før London, sies det med glimt i øyet)'' som ble koblet til ARPANET - forløperen til internett.
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