Kjernefysisk fusjon

Ved en '''fusjon''' vil lette atomkjerner gå sammen til tyngre kjerner, og derved skape en termonukleær prosess hvor energi frigjøres.

Der finnes i dag ikke noen fungerende fusjonsreaktorer, men det forskes på ulike metoder:

·  På JET-anlegget i England har en rekke land gått sammen om å skape fusjon i en torusreaktor, hvor massen holdes på plass i et magnetfelt. Massen varmes opp til noen millioner grader hvor fusjonsprosessen kan foregå.
·  I USA prøver man å fokusere en mengde laserstråler på noen små dråper, og derved skape trykk og temperatur nok til å starte en fusjonsprosess.
·  Det finnes også noe som kalles myon-katalysert fusjon, hvor fusjonsprosessen skjer fordi elektroner erstattes av myoner. Siden myoner er tyngre enn elektroner, vil myonens bane bli mindre enn elektronenes.  Dermed kan atomkjernene komme så tett inntil hverandre at det kan skje en fusjon.
·  Et konsortium av EU, Russland, Kina, USA, Sør-Korea og Japan har besluttet å bygge en torusreaktor ved navn ''Iter'' til forskningsbruk. Den baserer på deuterium og tritium som begge finnes rikelig i naturen. Forskningen som følger er prosjektert til 35 år. Det ventes ikke at en fusjonsreaktor som leverer strøm kan settes i drift før 2050.
Fusjonsprosesser er grunnlaget for alt liv på sola (og i andre stjerner).

atombombe brukes til å skape temperaturer og trykk nok til at en fusjonsprosess kan foregå.
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