Kjole og skjørt

'''Kjoler''' og '''skjørt''' er klesplagg for kvinner. Kjoler og skjørt har ikke et rom for hvert ben og er vanligvis vide nederst. De skiller seg dermed tydelig fra bukser. Lignende klesplagg for menn blir vanligvis omtalt som noe annet. Et slikt klesplagg vil heller kalles kjortel eller sarong. Noen klesplagg blir allikevel omtalt som skjørt for menn, slik som den skotske kilten. 

Et skjørt begynner som regel ved midjen og rekker over hoftene. De kan variere meget i lengde, alt etter mote og funksjon. Et kort skjørt kaller man ofte et ''miniskjørt''. En kjole rekker høyere opp enn et skjørt og når vanligvis over skuldrene. Også kjoler varierer i lengde. 

Både kjoler og skjørt fins av forskjellige typer som brukes ved formelle og mindre formelle anledninger. Ved anledninger hvor menn bruker dress eller andre formelle klær, bruker kvinner vanligvis  skjørt eller kjoler som er laget til formelt bruk. Ved mindre formelle eller uformelle anledninger bruker kvinner også i utstrakt grad bukser. 

Kategori:Klesplagg

de:Kleidungde:Rock (Kleidung)

en:Skirt and dress

ja:&#12473;&#12459;&#12540;&#12488; (&#34915;&#39006;)

fi:Hame

sv:Kjol

sv:Klänning

