Klaksvík

thumb|Utsyn fra havnen mot øya Kunoy

'''Klaksvík''' er Færøyenes nest største by og landets fiskerihovedstad. Byen har ca. 5&nbsp;000 innbyggere (2005).

Klaksvík er Færøyenes fiskerihovedstad, og regnes som hovedbyen på Nordøyene.  Klaksvík kommune ble fra 1. januar 2005 slått sammen med den tidligere kommunen Mikladalur, og har noe under 5000 innbyggere (2005). De aller fleste av disse bor i byen Klaksvík.

Klaksvík ligger på øya Borðoy, den største av de færøyske nordøyene. Byen ligger i en dal ved enden av en liten fjord. Omkring byen ligger fjellene Myrkjanoyrarfjall (689&nbsp;moh), Háafjall (647&nbsp;moh), Hálgafelli (503&nbsp;moh) og Klakkur (414&nbsp;moh). Byen er oppkalt etter fjellet Klakkur.

thumb|Et skipsverft i Klaksvik

Man kommer til Klaksvík fra hovedstaden Tórshavn ved å kjøre over øyene Streymoy og Eysturoy. Fra havnen Leirvík går det en bilferge flere ganger om dagen til Klaksvik. I 2006 skal det stå ferdig en tunnel mellom Leirvík og Klaksvík.

I tillegg til fiskeindustri har Klaksvík et bryggeri, ''Föroya Bjór''. Det andre bryggeriet på Færøyene, ''Restorffs Bryggjarí'', ligger i Tórshavn.

Blant byens severdigheter er ''Christianskirkja'' bygd i 1963. I kirka finnes det en 4000 år gammel hellig stein. Opprinnelig skal denne steinen ha vært en offerskål i et tempel i Danmark. 

Reiser man videre mot nordøst kommer man til øya Viðoy. Helt i nord ligger Viðareiði, med Kapp Enniberg, Færøyenes nordligste punkt. 

Klaksvik er en av Trondheims vennskapsbyer.

Personer med tilknytning til Klaksvik

· Elinborg Lützen (1919-1995) - kunstner og grafiker
 Eksterne lenker 
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·  [http://www.klaksvik.fo Klaksvik.fo Klaksvíkar kommuna]

·  [http://www.faroeislands.dk/pages/KlaksvikIndex.htm Faroeislands.dk: Klaksvík] 

·  [http://www.klhavn.fo klhavn.fo - Port of Klaksvík] 
·  [http://www.portal.fo/cam/webcam.php?kamera=1 Webcam in Klaksvík] 
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