Klara Semb

'''Klara Semb''' (født 1884, død 1970) var en norsk kulturforsker. Hun er kjent for å ha videreutviklet norsk folkedans, og har vært viktig for utviklingen av synet på bunader.

Klara Semb danset i leikarringen som Hulda Garborg startet og ledet, og tok senere over instruksjonen. Hun ble etter hvert svært interessert, og sa i 1912 opp jobben sin for å kunne vie seg til folkedansen på heltid. Etter tre studieår i USA gav hun i 1921 ut sin første rettledning til folkedansk, ''Tritur'' (Tretur fra Hordaland). Året etter gav hun sammen med Knut Liestøl ut to bøker med rettledninger. 

I leikarringene brukte man gjerne folkedrakter, men disse hadde ofte lite rot i den norske klestradisjonen. Etter hvert som Semb ble leder for leikarringen, fikk hun reise rundt i landet og se mange ulike bunadstradisjoner. Etter hvert utviklet hun et syn på hvordan bunader skulle være, et syn som var noe strengere enn Garborgs.

På denne tida ble bunadene lagd nokså tilfeldig, folk sydde dem selv med inspirasjon fra folkedrakter, men tipasset sin egen smak og bruk. Semb ville tilbake til tradisjonen, og gikk inn for å lage nøyaktige drakter etter mønster fra gamle klær. Materialer, farger, sølvpynt og farger måtte være ekte, og den ferdige bunaden måtte følge en lokal tradisjon, og ikke være et lappeteppe av ulike drakter og stiler.
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