Klassisk musikk

I dagligtale refererer begrepet «klassisk musikk» til den europeiske (vestlige) kunstmusikken, fra barokken eller enda tidligere, og fram til dagens kunstmusikk.

 Ulike definisjoner av «klassisk musikk» 

Begrepet «klassisk musikk» kan imidlertid ha flere ulike betydninger:

# «Klassisk» viste opprinnelig til antikkens kultur i Hellas og Roma. Klassisk musikk kan derfor bety musikk påvirket av ideer fra antikken, gjerne et behersket, enkelt og harmonisk uttrykk. Disse ideene var viktige under renessansen og i Wienerklassisismen.

# Klassisk musikk kan være ensbetydende med Wienerklassisk musikk. (musikk fra andre halvdel av 1700-tallet.)

# Den «klassiske» perioden har blitt utvidet til å bety hele den europeisk kunstmusikken, bestående av en kontinuerlig tradisjon fra barokken eller enda tidligare, og fram til begynnelsen av 1900-tallet. Man kan også si at denne tradisjonen har fortsatt fram til dagens kunstmusikk.

# Med klassisk musikk kan man forstå all tradisjonell kunstmusikk. Da kan man også ta med den tradisjonelle kunstmusikken i for eksempel India eller Japan.

# «Klassisk» musikk kan bety musikk som er tenkt som seriøs kunstmusikk, som mye av jazzmusikken, og mye av den moderne musikken som ikke er ment som kommersiell popmusikk.

# «Klassisk» kan bety noe med en særlig kvalitet, noe som som har varig verdi. Da kan all musikk som overlever sin tid, kalles klassisk, som for eksempel musikken til The Beatles.

# «Klassisk» kan bety noe som er typisk, jmf «et klassisk eksempel». På denne måten kan man si at klassisk musikk betyr et stykke musikk som er typisk for den stilen den representerer. I såfall har alle stilarter og perioder sin «klassiske» musikk.

 Klassisk musikk i betydningen europeisk/vestlig kunstmusikkk 

Klassisk musikk deles inn tidsepoker. De viktige tidsepokene er barokken, wienerklassismen, romantikken, og 1900-tallet, eller modernisme.

Den klassiske musikken har imidlertid røtter lenger tilbake. For beskrivelse av epokene, se:

· Musikk i middelalderen - om framvekst av kirkemusikk og musikknotasjon

· Musikk i renessansen
· Barokkmusikk - framvekst av instrumentalmusikk, og opera.
· Wienerklassisismen
· Romantikken
· Impresjonisme
· Moderne musikk - 1900-tallets musikk
Eksterne lenker

 Gratis klassisk musikk på nettet i mp3-format: 

· [http://www.classiccat.net/ Classic Cat]

· [http://whitekeys.com/ Whitekeys]
 Gratis noter på nettet: 

· [http://www.sheetmusicarchive.net/ Sheetmusic archive]
· [http://www.mutopiaproject.org/ Mutopia project]
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