Klemens II

{{ Infoboks pave | navn = Klemens II| latin = Clemens II| bilde=| dåpsnavn = Suidger til Morsleben av Horneburg| født = ?| fsted = -| død =  dsted = -| valgt = 1046| innsatt = [[25. desember 1046| salig = Ikke saligkåret| hellig = Ikke helligkåret| fest = -| før = Gregor VI| etter = Benedikt IX| }}

''Hans Hellighet'' '''Klemens II''', født '''''grev Suidger av Morsleben og Hornburg''''' (død 9. oktober 1047) var pave fra 25. desember 1046 til oktober 1047. Han var sønn av grev Konrad av Morsleben og Hornburg og hans kone Amulrad. Før han ble valgt til pave var han biskop av Bamberg fra 1040 til 1046.

Kong Henrik III foreslo Suidger som pave da Gregor VI abdiserte i desember 1046. Umiddelbart etter at han ble valgt til pave, kronet Klemens Henrik til tysk-romersk keiser. Alt dette ble møtt med kritikk fra mange hold, selv om Klemens' pontifikat medførte en rekke forbedringer, bl.a. gjennom dekreter som forbød simoni.

Klemens døde i oktober 1047, og var begravet i Bamberg, en by han hadde svært kjær. En moderne toksikologisk undersøkelse av pavens levninger bekrefter århundregamle påstander om at han hadde blitt forgiftet med blysukker. Det er imidlertid uklart om han ble myrdet, ettersom blysukker ble brukt som kur for veneriske sykdommer på den tiden. Klemens' grav i det vestlige koret i katedralen i Bamberg er den eneste pavelige graven nord for Alpene.
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