Kleopatra III av Egypt

'''Kleopatra III''' (161&ndash;142&ndash;101 f.Kr..

Hun var datter av Ptolemaios VI og Kleopatra II. Ptolemaios VII Neos Filopater var hennes bror. Etter at hennes far døde, ble hennes bror konge av Egypt, og hennes mor var regent. I et forsøk på å få kontroll over Kleopatra II, giftet Ptolemaios VIII Euergetes II «Fyskon» seg med henne. Fyskon fikk senere Filopater drept og tok tronen for seg selv.

Han kvitter seg så med Kleopatra II og giftet seg med Kleopatra III i 142 f.Kr., og gjorde henne til dronning og medhersker. Han styre etter det var fredelig, men han var svært despotisk. Hun bar Fyskon barna Ptolemaios IX Filometor Soter II Lathyros, Ptolemaios X Aleksander I, Kleopatra IV, Kleopatra V Tryfaena og Kleopatra Selene. 

Da han døde, etterlot han tronen til Kleopatra og den sønnen hun valgte. Dersom det var opp til henne, ville hun ha valgt hennes yngre sønn Aleksander, men befolkningen i Lathyros fra Kypros, der han var guvernør, som medhersker og ble dermed Ptolemaios IX. Den yngre sønnen Aleksander ble sendt til Kypros for å overta Lathyros tidligere posisjon.

Hun kvittet seg med ham til slutt, etter å ha anklaget Lathyros for å prøve å drepe henne, og brakte Aleksander tilbake til Egypt, som ble Ptolemaios X. Men hun ble etterhvert lei av Aleksander og fikk Lathyros tilbake. Igjen ble hun lei av Lathyros og Aleksander kom tilbake. Lei av morens intriger, fikk Aleksander henne drept i 101 f.Kr.
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