Kleopatra Thea

'''Kleopatra Thea''' (ca 164&ndash;selevkidenes 125 til 121 f.Kr..

Hun giftet seg med Aleksander I Balas rundt 150 f.Kr. De fikk sønnen Antiokos VI Dionysus.

Hennes andre eksteskap var med Demetrius II Nikator rundt partherne og var dermed borte for en stund.

Hennes tredje ektemann, som hun giftet seg med mens Demetrius var i fangenskap, var hans bror Antiokos VII Sidetes. De hadde i hvertfall Antiokos IX Cyzicenus, men navnene til andre barn er usikre. Rundt 129 f.Kr. ble Antiokos drept i kamper med partherne. Demetrius hadde blitt løslatt og returnerte hjem for å ta tilbake tronen og dronningen. Kleopatra hadde forsikret seg ved å sende Antiokos IX (hennes sønn med Antiokus VII) til Cyzicus i Lilleasia (dermed hans kallenavn).

Demetrius forsøkte uten hell å invadere Aleksander Zabinas, en påstått sønn av Aleksander I Balas som konge i Syria og provoserte dermed frem en borgerkrig. Etter et nederlag for Zabinas sine styrker ved Damaskus, flyktet Demetrius til Ptolemaios Hermiou bare for å finne bygatene stengt for ham av Kleopatra. Han gikk om bord i et skip for å flykte, men ble drept på Kleoptras ordre.

Fra 125 til 121 f.Kr. hersket Kleopatra over Syria og drepte Demetrius eldste sønn Selevkos da han forsøkte å kreve tronen. For å legitimere hennes styre, delte hun tronen med sin sønn Antiokos VIII Grypus.

Antiokos ble vanskeligere å kontrollere da han vokste opp og i 121 f.Kr. bestemte hun seg for å eliminere ham. Idet han returnerte fra jakt en dag, tilbød hun ham en kopp med vin. Siden dette ikke var vanlig oppførsel av henne, ble Antiokos mistenksom og tvang henne til å drikke vinen, med det forutsigbare resultatet.
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