Kleopatra VII av Egypt
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'''Kleopatra VII Filopator''' (gresk ''&Kappa;&lambda;&epsilon;&omicron;&pi;&#940;&tau;&rho;&alpha; &theta;&epsilon;&#940; &phi;&iota;&lambda;&omicron;&pi;&#940;&tau;&omega;&rho;'', født makedonske ptolemeiske dynasti og dermed den siste greske herskeren av Egypt. Hennes far var Ptolemaios XII Auletes og hennes mor var antagelig Auletes' søster, Kleopatra V Tryfaena. Kleopatra er gresk og betyr &laquo;til fars ære&raquo;, hennes fulle navn «Kleopatra Thea Filopator» betyr «gudinnen Kleopatra, elsket av sin far».

I dag er hun antagelig den mest berømte av alle herskerne i det antikke Egypt og er vanligvis kun kjent som ''Kleopatra'', alle av hennes forgjengere med samme navn er stort sett glemt. Kleopatra var aldri enehersker i Egypt, hun delte makten med sin far, bror, bror/mann og sønn. Men i alle disse tilfellene var hennes medherskere konger kun i tittelen, mens hun hadde den reelle makten.

Biografi

Kleopatra VII var gresk og født i Ptolemaios XIII og Ptolemaios XIV. Siden den ptolemeiske tronen ble arvet gjennom kvinnene, måtte kongene gifte seg med sine søstre for å være kvalifisert for å herske (med innavl som følge). Etter at brødrene hennes var døde, utnevnte hun sin eldste sønn til medhersker som Ptolemaios XV (44&ndash;30 f.Kr.

 Kleopatra og Julius Cæsar 

I Romas affærer. Da Pompeius, som flyktet fra den seirende Julius Cæsar, ankom i Alexandria og søkte tilflukt, fikk Ptolemaios ham myrdet for å innynde seg hos Cæsar. Cæsar ble så forarget av dette sviket at han tok den egyptiske hovedstaden og satte seg til dommer mellom de rivaliserende kravene til Ptolemaios og Kleopatra. (Det bør bemerkes at Pompeius hadde vært gift med Cæsars datter, som døde da hun fødte deres sønn). Etter en kort krig ble Ptolemaios XIII drept og Cæsar gjeninnsatte Kleopatra på tronen, med Ptolemaios XIV som ny medhersker.
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Cæsar overvintret i Egypt i 48&ndash;Octavian istedet.

Kleopatra og Cæsarion besøkte Roma mellom 46 og 44 f.Kr. og var tilstede da Cæsar ble myrdet. Før eller rett etter at hun returnerte til Egypt, døde Ptolemaios XIV på mystisk vis, kan hende forgiftet av søsteren. Kleopatra gjorde da Cæsarion til sin medhersker.

 Kleopatra og Marcus Antonius 

I annet triumvirat som hersket Roma i maktvakuumet etter Cæsars død, Kleopatra til å møte ham i 42&ndash;Kleopatra Selene og Aleksander Helios.

Fire år senere, i partherne. Han fornyet sitt forhold med Kleopatra, og fra dette punktet av, ble Alexandria hans hjem. Han kan ha giftet seg med Kleopatra etter egyptisk skikk (et brev sitert i Media og Kleopatra Selene ble kronet til hersker av Kyrenaika og Libya og Ptolemaios Filadelfos ble kronet til hersker over Fønikia, Syria og Kilikia. Kleopatra tok også tittelen ''Dronning av konger''.
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Der er et antall av uverifiserte men kjente fortellinger om Kleopatra, der en av de mest kjente, er at hun under en av sine overdådige middager med Antonius, veddet lekent med ham om at hun kunne bruke ti millioner sestertier på en middag. 

Han aksepterte veddemålet. Neste natt fikk hun servert et konvensjonelt, lite spektakulært måltid. Han gjorde narr av dette, da hun bestilte den andre retten som bare var en kopp med sterk eddik. Hun tok av en av sine uvurderlige perle-øreringer, slapp den i eddiken, lot den løse seg opp og drakk blandingen. 

Oppførselen til Antonius ble regnet som skandaløs av romerne, og Octavian overtalte senatet til å føre krig mot Egypt. I Actium. Kleopatra var tilstede med en egen flåte, men da hun så at de dårlig utrustede og bemannede skipene til Antonius var i ferd med å tape for romernes overlegne fartøyer, flyktet hun. Antonius forlot slaget for å følge henne.

 Kleopatras død 

Etter slaget om Actium invaderte Octavian Egypt. Da han nærmet seg Alexandria, deserterte Antonius sine styrker til Oktavianus. Kleopatra og Antonius begikk begge selvmord, Kleopatra forgiftet seg selv ved hjelp av en slange 12. august 30 f.Kr. Kleopatras og Julius Cæsars sønn Cæsarion ble henrettet av Octavian. De tre barna til Kleopatra med Antonius ble spart og tatt tilbake til Roma hvor de ble oppfostret av Antonius sin kone, Octavia.
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Det er ofte sagt at Kleopatra brukte en aspis for å drepe seg selv. «Aspis» henviser teknisk sett til en mengde giftige slanger, men her menes det den egyptiske kobraen, som noen ganger ble brukt for å henrette kriminelle. Der er også en fortelling om at Kleopatra ba flere av sine tjenere om å teste forskjellige former for selvmord, før hun valgte metoden som hun antok var den mest effektive.

Kleopatra var gresk-makedonsk av språk og kultur og er antatt å ha vært det første medlemmet av sin familie i deres 300-årige styre av Egypt som lærte det egyptiske språket.

Rasedebatten

Der er ofte debatt mellom egyptologer og afrosentriske historikere om hvilken rase Kleopatra faktisk var. Egyptologene hevder at Kleopatra nedstammet fra ptolemeiene, en gresk familie hvis patriark var general for Aleksander den store. De sier at ptolemeienes familietre indikerer at der var en stor forekomst av innavl i familien, og at fordi Kleopatra var den første monarken som lærte egyptisk, var hun hvit. Antikke byster og mynter tyder også på at hun hadde kaukasoïd avstamning. 
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Afrosentriske historikere, derimot, hevder at det antikke Egypt var en hovedsaklig farget sivilisasjon og at de mest antikke egypterne var fargede mennesker. Selv om de anerkjenner at Ptolemaios var hvit, tror de at det må ha vært seksuelt samkvem mellom monarkene og folket i Egypt. Siden Kleopatras mor er ukjent (ikke identifisert på ptolemeienes familietre), tror mange at hun var en sort konkubine. 

Egyptologer sier at teorien om at «Kleopatra skulle ha vært sort» er afrosentrisk revisjonisme, laget for å skape stolthet blant fargede ungdommer. Afrosentriske historikere sier at teorien om at «Kleopatra var hvit», er nok et eksempel på hvite menneskers tyveri av farget kultur.

Kleopatra i kunst, film, TV og litteratur

Fortellingen om Kleopatra har fascinert mengder av forfattere og kunstnere opp gjennom århundrene. Mye av hennes appell ligger uten tvil i legenden om henne som en stor forførerske som var i stand til å alliere seg med to av de mektigste mennene (Cæsar og Antonius) i sin tid.

Blant de mest kjente verkene om henne:

·  ''Cléopâtre'' av Jules-Émile-Frédéric Massenet

·  ''Incipit Legenda Cleopatrie Martiris, Egipti Regine'' fra Geoffrey Chaucers ''The Legend of Good Women''
·  ''Antonius og Kleopatra'' av William Shakespeare
·  ''All for Love'' av John Dryden

·  ''Cléopatre'' av Victorien Sardou
·  ''Caesar and Cleopatra'' av George Bernard Shaw
 Filmer om Kleopatra 

Den tidligste filmen som inneholdt Kleopatra var ''Antony and Cleopatra'' (1908) med Florence Lawrence som Kleopatra. Den tidligste filmen om Kleopatra som hovedperson, var ''Cleopatra, Queen of Egypt'', med Helen Gardner i hovedrollen (1912).

Blant filmene/TV-programmene som var inspirert av dronningen av Nilen:

·  (Cleopatra'': Theda Bara (Kleopatra), Fritz Leiber (Cæsar), Thurston Hall (Antonius). Regissert av J. Gordon Edwards. BAsert på Émile Moreaus verk ''Cléopatre'', Sardous verk ''Cléopatre'', og Shakespeares ''Antonius og Kleopatra''.

·  (Cleopatra'': Claudette Colbert (Kleopatra), Warren William (Cæsar), Henry Wilcoxon (Antonius). Cecil B. DeMille episke film som vant Oscar.
·  (1946): ''Caesar and Cleopatra'': Vivien Leigh (Kleopatra), Claude Rains (Cæsar), Stewart Granger, Flora Robson &mdash; Oscar-nominert versjon av George Bernard Shaws verk. 
·  (1953): ''Serpent of the Nile'': Rhonda Fleming (Kleopatra), Raymond Burr (Markus Antonius), Michael Fox (Oktavianus).
·  (Cleopatra'': Elizabeth Taylor (Kleopatra), Rex Harrison (Cæsar), Richard Burton (Antonius). Oscar-vinnende publikumssuksess som er mest kjent (beryktet) for affæren bak scenen mellom Taylor og Burton. Samtidig er den historiens dyreste film.
·  (1974): ''Antony & Cleopatra'': spilt av Londons Royal Shakespeare Company. Med Janet Suzman (Kleopatra), Richard Johnson (Antonius) og Patrick Stewart (Enobarbus) i hovedrollene.
·  (Cleopatra'': Leonor Varela (Kleopatra), Timothy Dalton (Cæsar), Billy Zane (Antonius). Basert på boken ''Memoirs of Cleopatra'' av Margaret George og nærmere fakta enn andre.

Teresa Pavlinek portretterte Kleopatra i en episode av History Bites satt til slaget om Aktium.

 Kleopatra på TV 

Historien om alle de syv dronningene som bar navnet ''Kleopatra'', ble fortalt i mini-serien til BBC, ''The Cleopatras'' (1983).

Eksterne lenker

Generelt

· [http://www.isidore-of-seville.com/cleopatra/ Cleopatra on the Web] - Some 470 resources, including ancient and modern pictures.
· [http://www.tyndale.cam.ac.uk/Egypt/ptolemies/cleopatra_vii.htm Cleopatra VII Philopator ancient sources]
· [http://penelope.uchicago.edu/Thayer/E/Gazetteer/Places/Africa/Egypt/_Texts/BEVHOP/13*.html Cleopatra VII&nbsp;(VI) at LacusCurtius] &#8212; (Chapter&nbsp;XIII of E.&nbsp;R.&nbsp;Bevan's ''House of Ptolemy'', 1923)
· [http://www.gutenberg.net/browse/BIBREC/BR10992.HTM Cleopatra] - a Victorian children's book by Jacob Abbott, 1852, Project Gutenberg edition.
· [http://www.geocities.com/christopherjbennett/ptolemies/genealogy.htm Genealogy of Cleopatra VII]
· [http://penelope.uchicago.edu/pseudodoxia/pseudo512.html Sir Thomas Browne: Of the Picture describing the death of Cleopatra] (1672)
· [http://penelope.uchicago.edu/oddnotes/cleoinencaustic/cleopatraencaustic.html John Sartain: On the Antique Portrait of Cleopatra] (1818)
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