Know-Nothingpartiet

'''Know-Nothingpartiet''' var en amerikansk bevegelse i 1850-årene. Bevegelsen tok sikte på å bevare Amerikas forente stater som en angelsaksisk protestantisk stat gjennom harde restriksjoner på innvandring fra ikke-protestantiske land. Partiets eget navn var '''American Party''', Know-Nothing er hva partiets motstandere kalte medlemene.

Årsaker til bevegelsen

Mistro til paven

Mesteparten av de nye imigrantene var katolske, mens mesteparten av USAs befolkning var protestanter. Protestantene var redde for katolikenes nære forhold til sin pave og var redd for at det skulle fungere som en brekkstang for utenlandske interesser. Dessuten fryktet de at katolikene skulle bli en femte kolone.

Kulturkolisjon

Flesteparten av imigrantene kom fra kulturer som var forskjellig fra den amerikanske, blant annet kunne de færreste ikke-britiske imigrantene engelsk. Endel amerikanske moralister hevdet også at imigrantene drakk mer enn amerikanerene, noe som egentlig ikke var tilfellet. Disse klarte å tegne ett bilde av de irske imigrantene som drukkenbolter og skaffet seg dermed flere tilhengere til sitt syn på alkohol.

Plattform

· Begrensning av imigrasjon, spesielt fra katolske land (Irland, Italia og Frankrike)

· Bare amerikanskfødte kan inneha politiske verv (den amerikanske grunnloven begrenser dette bare til presidenten)

· 21 års ventetid på statsborgerskap
· Daglig bibellesning i offentlig skole
· Begrense salget av alkohol
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