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framed|Knut Hamsun 31 år gammel. Bilde tatt i 1890

'''Knut Hamsun''' (født 4. august 1859 i Lom som ''Knud Pedersen'', død 19. februar 1952 på Nørholm ved Grimstad) var en av Norges betydeligste forfattere, og er en av tre norske nobelprisvinnere i litteratur.

Hamsun regnes som en av de fremste representantene for nyromantikk i Norge. Han var misfornøyd med hvordan realismen skildret stereotyper istedenfor «levende» mennesker, og ville sette følelser i sentrum. Med hans egne ord: «Blodets hvisken og benpibernes bøn». I en serie foredrag i 1891  kritiserte han realismens største forfattere, som Henrik Ibsen og Alexander Kielland.

Liv

Knut (Pedersen) Hamsun var født i Lom, men vokste opp på gården '''Hamsund''' på Tore, Arild, Cecilia og Ellinor. Knut Hamsun hadde dessuten datteren Victoria fra sitt første ekteskap (1898&ndash;1906) med Bergljot Goepfert (født Bech).

left|thumb|150px|Etter reisen til Amerika bodde Hamsun i perioden 1884&ndash;85 på Frydenlund Hotell i Valdres [http://www.nb.no/cgi-bin/galnor/gn_sok.sh?id=50636&skjema=2&fm=4]

Forfatterskap

Hamsun skrev på riksmål og førte et rikt språk med mange dialektale ord og vendinger. Han fikk sitt gjennombrudd med romanen ''Sult'' i 1890. Boken, som er delvis selvbiografisk, beskriver en ung forfatters forfall til galskapen som et resultat av hunger og fattigdom. Romanen regnes blant de mest skjellsettende verker i moderne litteratur, med dens deliriske jeg-forteller.

Andre viktige verker av Hamsun inkluderer ''Pan'' (1894) og ''Markens Grøde'' (1917), som var medvirkende til at han fikk Nobelprisen i litteratur i 1920.

Nazist?

Hamsun var en stor venn av første og annen verdenskrig støttet han Tyskland, og vakte oppsikt blant annet da han i 1935 tok offentlig avstand fra tildelingen av Nobels fredspris til Carl von Ossietsky. I etterkant av et møte med Joseph Goebbels i 1943 sendte Hamsun ham sin nobelprismedalje i gave. Hamsun møtte også Adolf Hitler, og skrev en oppsiktsvekkende rosende  nekrolog i ''Aftenposten'' ved Hitlers død, på et tidspunkt da krigen i realiteten var avgjort. Nekrologen kan derfor sees som et uttrykk for lojalitet og stivsinn. 

Etter krigen ble Hamsun sperret inne i flere måneder på et psykiatrisk sykehus hvor han ble testet for å «avgjøre hans tilregnelighet». Det var her han skrev et av sine største verk, den essayistiske ''Paa gjengrodde Stier'', som noen mener avkrefter at «den ensomme gamle» var fullt ut tilregnelig. Hamsun fikk diagnosen «varig svekkede sjelsevner» og ble bøtelagt med 325&nbsp;000 kroner for samarbeid med okkupasjonsmakten.

Skiftende forståelse av Hamsuns forhold til nazismen har dominert ettertidens vurderinger av ham. Hamsun var en dominerende men passiv medeier i Gyldendal Norsk Forlag, som utga alle hans bøker. Det er kanskje betegnende at det var forlagssjef Harald Griegs bror, kommunisten Nordahl Grieg, som var den første til å skrive et forsvar for Hamsuns litterære verdi: «Nazistene har stjålet og skjendet hans navn, men bøkene hans kan de ikke ta. De er en skatt for oss alle.» <!--gjengitt etter hukommelsen--> Tilsvarende holdt professor i nordisk litteratur (og styreformann i Gyldendal) Francis Bull et foredrag i 1953, «Knut Hamsun på ny», hvor han tar til orde for å finne tilbake til skattene i diktningen. Bull går riktignok uvanlig langt i å bortforklare Hamsuns ord og handlinger som frukter av senilitet. I dag vil mange kunne hevde at tankegods som faller sammen med nazismen kan spores gjennom hele forfatterskapet.
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