Kokebok

En '''kokebok''' inneholder anvisninger og råd om hvordan mat kan tilberedes.

De eldste kokebøkene kommer fra orientalske land. Den tidligst kjente indiske er «Vasavarajeyam», den er skrevet i gammel sanskrit og antas å være opp til 3500 år gammel.

En av de eldste kjente kokebøkene fra middelalderen er skrevet i det 13. århundre av Baghdadi med oppskrifter som ble brukt i arabiske områder, Andalusia medregnet.

Den første «moderne» europeiske kokebok ble skrevet rundt 1460 av renessanse-kokken Martino, med tittelen ''Libro de arte coqvinaria composto per lo egregio maestro martino coqvo olim del reverendiss monsignor camorlengo et patriarcha de aqvileia''. Denne kokeboken grunnla det moderne italienske kjøkken, det beskrives bla. hvordan pasta tilberedes. Martino ble snart glemt, men en annen romer, Platina, kopierte en stor del av boken og fikk den utgitt i 1474 med tittelen ''Om sann nytelse og velvære''. Dette var den første trykte kokeboken.

I Norge fikk ''Stor kokebok for større og mindre husholdninger'' av Henriette Schønberg Erken stor utbredelse, den ble utgitt for første gang i 1914 og deretter i stadig nye opplag. Denne kokeboken var revolusjonerende i og med at den satte ernæringsverdi og økonomi i fokus.
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