Kolahalvøya

thumb|300px| Handdrevet vogn langs jernbanen til Murmansk. Foto: Sergei Mikhailovich Prokudin-Gorskii, 1915.

'''Kolahalvøya''' (russisk: Кольский полуостров, ''Kol'skij poluostrov'') er ei geografisk halvøy i Nordvest-Russland. Den grenser i nord mot Barentshavet og i øst og sør mot Kvitsjøen. Murmansk Oblast (region) består av Kolahavøya og landområdet vestover mot grensen til Finland og Norge, og sørover til den russiske republikken Karelen. Halvøya hører dermed også til det landskapet som kalles Fennoskandia. 

Vestgrensen av Kolahalvøya strekker seg langs en Kola og elven Niva til  Kandalakshaviken. Halvøya dekker et område på rundt 100.000&nbsp;km². Nordkysten er bratt og høy, mens kysten i syd består av lavland. Den 2000 m lange kontinentalsokkelen strekker seg fra Varangerfjorden i Norge til byen Kandalaksha. I vest rager to fjellkjeder, Khibinyfjellene med den 1191 m høye Tsjasnatsjorr som høyeste punkt og Lovoserskajafjellene (opp til 1120 m høyt). Sentralt på halvøya er vannskillet på Keyvyhøydene. Det er også mange elver og innsjøer på Kolahalvøya. De viktigste av elvene er Ponoj, Varzuga, Teriberka, Voronya og Iokanga. De største innsjøene er Imandra, Umbozero og Lovozero.

Kolahalvøya er et av områdene som er rikest på mineraler i hele Russland. Det påvist over 700 ulike mineraler på halvøya, det vil si en fjerdedel av alle kjente mineraler på jordkloden.

De viktigste er titan og vermikulitt, i tillegg til mindre kjente fargede metaller. Kola Superdeep Borehole ''(KSDB)'' er verdens dypeste borehull, det er 12,26 km dypt. 

Til tross for sin nordlige beliggenhet, har Kolahalvøya et relativt mildt klima, på grunn av de varme strømmene fra Atlanterhavet. Gjennomsnittstemperaturen i januar ligger rundt -10 °C og i juli på rundt +10 °C. Grunnen på halvøya består av taiga i sør og tundra i nord.

Det er funnet spor etter prehistorisk bosetting fra mellom år 2000 og 1600 f.kr. på Kolahalvøya. Eldre russisk navn på Kola er ''Ter'', og området i Nordvest-Russland ble i vikingtiden kalt Bjarmeland. Ottar fra Hålogaland fortalte fra sin reise østover på 800-tallet om ''Terfinner'' som bodde i Bjarmeland. På 1570-tallet ble Kola by grunnlagt i Kolafjorden.

Den største havnen i regionen er byen sovjetperioden var Murmansk sentrum for produksjon av undervannsbåter, og byen er fremdeles et viktig militært hovedkvarter i dagens Russland. I vesten er Kolahalvøya først og fremst kjent for sine militærbaser, der bl.a. den russiske nordflåten er stasjonert. 

Sekundært er området kjent for sine atomkraftverk og nikkelverk, som har tilført naturen massiv forurensning p.g.a. sine store urensede utslipp gjennom flere tiår. I tillegg er området forurenset av militærindustrien. Det er i dag rundt 250 kjernereaktorer fra denne industrien som ikke er i bruk, men som fremdeles produserer radioaktivitet og lekker radioaktivt avfall på Kolahalvøya. [http://www.inesap.org/bulletin15/bul15art09.htm]

Eksterne lenker

· [http://maps.google.com/maps?q=kola,+russia&ll=67.458082,36.320801&spn=4.527509,17.638550&t=k&hl=en Satelittbilde av Kolahalvøya] ''(Google Maps)''
· [http://nw.priroda.ru/murmansk/img/map_big.gif Stort kart over Murmanskregionen med Kolahalvøya] ''(russisk)''
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