Kolanordmenn

'''Kolanordmenn''' var nordmenn som utvandret og bosatte seg langs kysten av den russiske russisk: Цыпнаволок) på østsiden av russisk: Вайдагуба) på nordvestsiden av halvøya, på Kapp Nemetskij (russisk: мыс Немецкий). Det utviklet seg et levende norsk samfunn på halvøya med nær kontakt til hjemlandet, spesielt med Vardø. Selv om noen av nybyggerne returnerte til Norge etter den russiske revolusjonen i 1917, forble de fleste i Tsjp-Navolok. Men etter revolusjonen flyttet også ytterligere noen finnmarkinger som sympatiserte med kommunismen hit. 

I norsk. Sovjet-hæren under den andre verdenskrig, fikk de ikke returnere til sine hjem på Kola etter krigen. De ble også nektet enhver realistisk sjanse til å nære sine kulturelle røtter, og det norske språket ble gradvis glemt.

Først etter 1990 våget mange av Kolanordmennene igjen å betone sin bakgrunn. Kun få av dem hadde vært i stand til å beholde sin det norske språket, en foreldet Vardø-dialekt. De fikk mediaoppmerksomhet og det ble kjempet for at kolanordmenn og deres etterkommere skulle få norsk statsborgerskap. Noen av dem har emigrert tilbake til Norge.
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