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thumb|Verdenskart som viser utbredelsen av kolera

'''Kolera''', infeksjonssykdom forårsaket av bakterien ''vibrio cholerae''. Sykdommen rammer mage- og tarmsystemet, fører til diaré og uttørring. Uten behandling har sykdommen høy dødelighet. Medisinsk behandling av kolera består først og fremst i rehydrering (væskebehandling) for å kompensere for væsketapet.

Den første som forsto hvordan kolera smitter, var den engelske legen John Snow, som under den store koleraepidemien i London i 1853 lanserte teorien om at smitten ble overført gjennom drikkevannet. Han kjempet en lang kamp mot det medisinske establishment, myndigheter og vannverk, som forfektet den rådende oppfatningen at kolera ble spredd med «miasma i atmosfæren», altså forpestet luft. Da sykdommen dukket opp igjen i Soho året etter, satte han seg fore å finne kilden. Etter å ha utført et stort antall intervjuer med smittede, kunne han fastslå at smitten stammet fra én bestemt vannpumpe i Broad Street.

 Kolera-epidemier 

·  1853 - 10 000 mennesker dør under et utbrudd i London.

· 27. september 2004 - Tsjad. Myndighetene rapporterer om 3910 sykdomstilfeller og 164 dødsfall mellom 14. juni og 19. september. Utbruddet startet i Massaguet (Hadjar Lamine) nord for hovedstaden N'Djaména.

· November 2004 - Senegal. Totalt 861 sykdomstilfeller og 6 dødsfall i Dakar. 

· Desember 2004 - Nigeria. Federal Ministry of Health i Nigeria rapporterer om et totalt antall av 1616 sykdomstilfeller og 126 dødsfall. Delstaten Kano rapporterte 1316 tilfeller og 76 dødsfall mellom 15. oktober og 23. november 2004, mens delstaten Edo rapporterte 300 tilfeller og 50 dødsfall mellom 16. september og 18. november 2004.

 Eksterne lenker 

· [http://www.museumsnett.no/ntm/medisinskmuseum/sunn_sjel/kolera.htm Nasjonalt medisinsk museum. Koleraepidemiene]
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