Kollektivisme

'''Kollektivisme''' er en politisk tro som vektlegger den samlede gruppe av mennesker i et samfunn fremfor det enkelte individ. Individet anses i utgangspunktet som egoistisk tenkende, og det er derfor nødvendig med sterke begrensninger i individets handlingsfrihet.

Grunnleggende i en kollektivistisk tankegang er likhet og solidaritet.

Kollektivismen erkjenner at individer også samles i grupper, men også disse gruppene opptrer egoistisk, og handlingsfriheten til gruppene må derfor også begrenses for å oppnå det overordnede mål, idealstaten.

Kollektivismens politiske motpol er liberalismen.

Styringsform

En kollektivistisk stat vil etter teorien måtte bygges strengt hierarkisk. Fra det enkelte individ via grupper og gruppefellesskap, til ledelsen som ivaretar de overordnede mål for staten. Statsledelsen skal se til at «''det som er godt for staten er godt for gruppene og derved også det enkelte individ''».

Styringsformen forutsetter en statsledelse med maksimal visdom og uten egeninteresser.

Økonomi

En kollektivistisk stat vil ha planøkonomi.

Den vil ikke ha privat eiendomsrett eller private eierinteresser i produksjonsmidler.

Prinsipielt vil alle ha lik inntekt.

Konsekvenser av styringsform og økonomi

Kritikere hevder at styringsformen forutsetter en nærmest guddommelig statsledelse, og at individets rett til kritikk blir kneblet, med den følge at meningsfriheten i en kollektivistisk stat oppheves. De hevder videre at incitamentet for den enkelte til å gjøre en ekstra innsats ''(ekstra inntekt)'' er fraværende.

Kollektivistiske samfunn

Noen rent kollektivistiske stater finnes neppe.

Det som ligner mest i dag er sannsynligvis Nord Korea.

Kommunistiske land som Sør- og Nazi-Tyskland og Benito Mussolini 1941

På mindre skala finner man prosjekter innenfor rammen av en stat med annen styreform som fungerer ut fra kollektivistiske prinsipper. Kjente eksempler er mange av kibbutzene i Israel, amishsamfunnene i USA og ashramer i India. Felles for dem er at medlemmene er knyttet sammen av religiøse og/eller politiske oppfatnigner, og at det er et begrenset antall medlemmer.

Kollektivistiske påvirkninger

Samtlige styresett i verden er i dag mer eller mindre påvirket av kollektivisme.

Og ut fra den ideelle tankegang at individet er egoistisk, blir individets rettigheter stadig mer begrenset.
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