Kolsås

'''Kolsås''' er en ås i Bærum kommune i Akershus fylke. Navnet ''Kolsås'' kommer av ''kol'' (kull) og ''ås''. Kolsås har to topper: ''Kolsås, Nordre'' (387&nbsp;moh.) og ''Kolsås, Søndre'' (342&nbsp;moh.). Mellom toppene ligger det idyllisk lille Sætertjernet. Kolsås er et populært turområde. Stien opp til toppen av Søndre er bratt i det øverste partiet. Den er tilrettelagt med trapper og gelendre, men krever lett klyving et par steder.

 Geologi 

Kolsås har en svært spesiell geologi. Geologisk er Kolsås en del av magmakamre. Denne magmaen strømmet mot overflaten, men før magmaen nådde overflaten ble det felt ut Øst-Afrika og i Antarktis. Toppen av Kolsås består av to størknete lavastrømmer. Under denne størknede lavaen er rombeporfyren.

 Klatring i Kolsås 

Kolsås har det største klatrefeltet i Oslo-området. Klatringen foregår på sørveggen. Sørveggen av Kolsås har to bratte vegger over hverandre, men noe skog i mellom. De to veggene kalles ''Øvre Sydstup'' og ''Nedre Sydstup''. Nedre Sydstup ble klatret første gang på begynnelsen av 1900-tallet. I dag er Øvre Sydstup det mest populære, med over 200 ruter av varierende vanskelighetsgrad. Kolsås har en egen klatreklubb, Kolsås Klatreklubb.

 KIF-hytta 

På sørøstsiden av Kolsås ligger KIF-hytta, som nå tilhører Bærum Røde Kors. Hytta ligger på østsiden av Søndre, med fin utsikt over østre Bærum og områdene omkring. Hytta ble opprinnelig satt opp på Frogner i Oslo i forbindelse med Verdensutstillingen i 1914. Hytta ble tegnet av arkitektfirmaet Berner og Berner og fikk prisen for beste turisthytte under verdensutstillingen. Da utstillingen var over ble hytta kjøpt av Kristiania Idretts Forening, derav navnet KIF-hytta. Hytta ble fraktet med tog til Sandvika stasjon og derfra fraktet videre stokk for stokk opp til det stedet hvor hytta står i dag. Hytta var ferdig montert og klart til bruk i 1916. I flere perioder har det vært fastboende i KIF-hytta. De siste fastboende flyttet på begynnelsen av 1970-tallet. Etter dette har hytta vært drevet av Bærum Røde kors. Det går vei opp til hytta, men denne er stengt med bom og ikke åpen for alminnelig ferdsel.

 Bygdeborgene 

Kolsås har rester etter minst fire bygdeborger. En av dem, Gråmagan, er lett synlig om en følger stien fra Sætertjernet opp mot Nordre, der restene ligger like over stupet som vender mot Dælivann og Dalbo gård. Herfra er det en god utsikt over østre Bærum, Asker, Oslo og Oslofjorden.

 Kolsåsbanen 

I 1930 ble det som da het Bærumsbanen forlenget til Kolsås og fikk navnet Kolsåsbanen. Gjettum stasjon er et greit utgangspunkt for turer på Kolsås. Kolsås stasjon er endeholdeplassen.

 Kolsås leir 

gardens idrettskompani forlagt her.

 Kolsås Skisenter 

På nordsiden av Nordre ligger Kolsås Skisenter med Kolsåsbakken og et par mindre bakker. Skisenteret har også  varmestue. Bakkene brukes blant annet av Stabekk Alpin og Kolsås Snøbrettlag.

 Eksterne lenker 

· [http://www.kolsaas.no Kolsås Klatreklubb]
· [http://kslklubben.com/ Kolsås Snøbrettlag]
· [http://www.stabekkalpin.no/ Stabekk Alpin]
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