Kommunikasjon

'''Kommunikasjon''' (fra latin: ''kommunisere'', «gjøre sammen») er en betegnelse på utveksling av informasjon mellom brukere eller prosesser, ifølge bestemte konvensjoner. Den delen av teknologien som handler om representasjon, overføring, tolkning og prosessing av data mellom personer, steder og maskiner, også kjent som informasjonssystemer, kalles derfor kommunikasjonsteknologi. Den akademiske disiplinen som studerer kommunikasjon kalles kommunikasjonsstudier. Begrepet brukes også innen samferdsel.

Innen kommunikasjonsstudier deler man opp faget i hovedsaklig fire undergrupper; kommunikasjon gjennom massemedia, interpersonell kommunikasjon (mellom personer), intrapersonell kommunikasjon (kommunikasjon med en selv. F.eks. ved at man skriver huskelapper), og ekstrapersonell kommunikasjon (kommunikasjon med maskiner, som for eksempel en tekstbehandler).

Hvordan man kommuniserer

thumb|250px|En enkel kommunikasjonsmodell med en sender som overfører et budskap til en mottaker. Modellen viser bare enveiskommunikasjon og tar ikke ytre variabler til etteretning.

Vellykket kommunikasjon inneholder minimum tre elementer; en kulturelle utgangspunkt og teknisk utstyr. Sender-budskap-mottaker-modellen brukes som utgangspunkt for de fleste kommunikasjonsmodeller.

To av de mest kjente modellene er Lasswellformularet og Shannon-Weaver-modellen, som begge har store likheter med sender-budskap-mottaker.

Se også

· Internett
· Logistikk
· Medievitenskap
· Språkvitenskap
· Telekommunikasjon
· Informasjon og samfunnskontakt
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