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'''Kommunisme'''. Ordet kommer fra det latinske communis, som betyr felles, eller fellesskap.

Kommunisme kan ha to innhold. 1) som en betegnelse på en sosial bevegelse, eller 2) som beskrivelse på en spesiell samfunnsform.

Begrepet er i moderne tid sterkt knyttet opp mot begreper som marxisme og marxist-leninisme. Generelt vil vi i denne artikkelen forsøke å bruke begrepet "kommunisme", selv om begrepet marxisme i mange sammenhenger kunne vært vel så treffende.

Kommunisme som sosial bevegelse 

thumb|right|Friedrich Engels

thumb|right|Karl Marx

I begynnelsen av det 19 århundre ble betegnelsen brukt av en rekke utopiske retninger. Det var på dette tidspunkt ikke noe klart skille mellom kommunisme og sosialisme, og disse begrepene ble derfor brukt om hverandre på denne tida. Først som en følge av spesielt personene Karl Marx og Friedrich Engels arbeid fikk kommunismen litt senere et klarere og mer avgrensa innhold. Marx og Engels avgrenset seg fra de utopiske retningene, som i hovedsak konsentrerte seg om luftige tanker om et kommende ideelt samfunn. I «Den tyske ideologi» i 1845 skriver de: ''«Kommunisme er ikke for oss en tilstand som skal opprettes, et ideal som virkeligheten skal innrette seg etter. Vi kaller for kommunisme den virkelige bevegelse som opphever den nåværende tilstanden. Betingelsene for denne bevegelsen er bestemt av dagens bestående forutsetninger»''.

I forordet til ''Det kommunistiske manifest''s utgave i 1890 begrunner Engels hvorfor de valgte å kalle seg kommunister og ikke sosialister når manifestet først ble skrevet i 1847. I begrunnelsen skriver han at det på den tiden var to typer sosialister: 1) Utopistene og 2) sosiale kvakksalvere. Han mente videre at sosialismen på denne tiden var en borgerlig bevegelse, mens kommunismen i større grad hadde røtter i arbeiderklassen. Begrepet «kommunisme» vant imidlertid allikevel ikke igjennom i de følgende årene, og begrepene «sosialist» og «sosialdemokrat» var de som ble brukt også for de som sluttet seg til ideene utviklet av Marx og Engels. Engels skrev derfor i et forord til noen artikler han skrev i 1870 årene (utgitt 1890) om begrepet «sosialdemokrat»:

''«For Marx og meg var det derfor umulig å bruke et så tøyelig uttrykk til å betegne vårt spesielle standpunkt. I dag er det annerledes, og derfor kan ordet («sosialdemokrat») passere, hvor lite treffende det enn er for et parti hvis økonomiske program ikke bare er allment sosialistisk, men direkte kommunistisk, og hvis direkte sluttmål er overvinnelsen av hele staten, altså også demokratiet.»'' 

Begrepet «kommunisme» forsvant praktisk talt helt fra den andre Internasjonale. Det utviklet seg etterhvert 2 fløyer i den andre Internasjonale, som ble skjerpet ved utløpet av 1. verdenskrig, og som tilslutt førte til at den internasjonale arbeiderbevegelse ble delt i to. Lenin mente allerede i 1914 at begrepet «sosialdemokrat» var så kompromitert av de sosialdemokratiske partienes støtte til sitt nasjonale borgerskaps krigsplaner og krigføring at en heller burde gå over til det gamle begrepet «kommunisme». Det Russiske Sosialdemokratiske Arbeiderparti (bolsjevikene) som Lenin var leder for vedtok imidlertid ikke navnbytte til Det Russiske Kommunistiske Parti før 1918 (etter den russiske revolusjonen). Etter denne tid er «kommunisme» derfor sterkt knyttet til begrepet marxist-leninisme, og etterhvert også spesielt til de 5 kommunistiske klassikere; Marx, Engels, Lenin, Stalin og Mao.

Kommunisme som samfunnsform 

Generelt defineres kommunisme som en samfunnsform hvor klassesamfunet har blitt brutt ned, hvor staten har dødd bort, og hvor folket yter etter evne, og mottar etter behov. Marx beskriver 3 former for kommunisme: Ur kommunismen, den moderne kommunismens første fase og den moderne kommunismens andre fase.

Ur-kommunismen 

Ur-kommunismen er en beskrivelse på den samfunnsform som menneskene opprinnelig levde i, før den private eiendomsretten ble oppfunnet, og dermed også før menneskene ble delt i sosiale klasser. 

Over tre fjerdedeler av det moderne menneskets (Homo sapiens) historie, har vi levd under denne samfunnsformen.

Den moderne kommunismen

Tanken om et bedre og mer rettferdig samfunn har eksistert lenge. Utopiske retninger fra tidlig i det 19 århundre er eksempler på dette, men beskrivelser på klasseløse ideal samfunn strekker seg enda lengre tilbake i tid. Forestillinger om hvordan dette samfunnet kunne være har blitt bestemt, og blir bestemt av det teknologiske nivået på det samfunnet som tankene springer ut ifra. Det har også i historien blitt oppretta slike samfunn, bla. i kjetterbevegelser fra middelalderen, og kolonier utopiske kommunister oppretta i begynnelsen av det 19 århundre. Marx og Engels skrev selv lite om hvordan de så for seg hvordan det kommunistiske samfunnet ville se ut. Dette skyldtes nok dels at det på den tiden ble skrevet mye litteratur på dette og dels (som de selv sa) at en veit lite om det som kommer, og mer om det som er og har vært.

Marx sin deling av begrepet i 2 faser

Marx delte opp den moderne kommunismen i 2 faser:

Kommunismens første fase

Dette beskrev han som kommunismens politiske fase.

Dette er i følge Marx en kommunisme som a) etter den politiske naturen sin enten er demokratisk eller despotisk, og som b) går inn for oppheving av staten, men som fremdeles ikke er fullført og som derfor fortsatt er et samfunn hvor privat eiendomsretten fortsatt eksisterer.

Kommunismens andre fase

Denne fasen kan beskrives som den sosiale eller radikale kommunismen. Marx beskriver denne fasen også for den tredje formen for kommunisme. Når folk nå til dags snakker om et kommunistisk samfunn, er det normalt denne fasen/ formen de tenker på.

Marx skriver om denne formen for kommunisme:

''"Den tredje og siste forma for kommunisme står for ei positiv oppheving av privateiendommen (som er mennesket sin fremmedgjøring av seg selv), og går følgelig inn for en virkelig tilegning av det menneskelige vesen gjennom og for mennesket. Denne kommunismen står derfor som en fullstendig bevist tilbakevending til mennesket som samfunnsmessig, dvs. menneskelig menneske, der hele den tidligere utviklinga sin rikdom blir tatt vare på. 

''Denne kommunismen er som fullgjort naturalisme=humanisme, og som fullgjort humanisme=naturalismen. Den står for den sanne oppløsinga av kampen mellom mennesket og (resten av) naturen og mellom mennesket og mennesket, den sanne oppløsinga av kampen mellom eksistens og vesen, mellom tingliggjøring og selvutfoldelse, mellom frihet og nødvendighet, mellom individ og art. Han er løsninga på historia si gåte og han er bevist om det."'' 

[http://home.online.no/%7Etervalen/marxbok.htm]

I kapitalen skrev han:

''"Frihetens rike begynner i virkeligheten der hvor det er slutt på arbeid som bestemmes av nød og ytre hensiktsmessighet; det ligger etter sakens natur hinsides sfæren for den egentlige materielle produksjon.

''På samme måte som det primitive menneske må kjempe med naturen for å tilfredsstille sine behov, for å opprettholde og reprodusere sitt liv, må det siviliserte menneske gjøre det, og det i alle samfunnsformer og under alle mulige produksjonsmåter. I utviklingens løp utvides dette naturnødvendighetens rike, fordi behovene utvikler seg; men samtidig utvikles produktivkreftene som tilfredsstiller dem.

''Friheten på dette område kan bare bestå i at det samfunnsmessige menneske, de assosierte produsenter, regulerer dette sitt stoffskifte med naturen på en rasjonell måte, bringer det under sin felles kontroll, istedenfor å la seg beherske av det som av en blind makt; at de fullbyrder dette stoffskifte med minst mulig kraftanstrengelse og under de for den menneskelige natur mest verdige og adekvate vilkår. Men det er og fortsetter å være et nødvendighetens rike. Hinsides dets grenser begynner den menneskelige kraftutfoldelse som et mål i seg selv, frihetens rike, som imidlertid bare kan blomstre på nødvendighetens rike som dets basis.''"

[http://marxists.org/archive/marx/works/1894-c3/ch48.htm]

 Marxismens syn på demokratiet 

Som nevnt over går Engels (og også Marx) inn for en «overvinnelse» av demokratiet. Dette kan virke uforståelig for mange i dag, men har sin rot i at Marx og Engels la et annet innhold i dette begrepet, enn det som blir brukt i dagligtale i dag.

Marx og Engels tar utgangspunkt i det opprinnelige innholdet i begrepet, slik det var da det ble skapt i Athen i oldtiden av statsmannen og poeten Solon. Denne forståelsen av begrepet innebærer at det eksisterer samfunnsklasser.

Uansett definisjon av demokrati, så vil begrepet innbefatte at mindretallet underordner seg flertallet. Kommunismens mål er størst mulig frihet for individet, noe som står i motstrid mot dette prinsippet.    Målet for kommunismen er ikke å avskaffe demokratiske avgjørelser, men å redusere dem mest mulig, så de ikke går utover individets frihet.

Diktatur og demokrati 

I følge kommunismen er diktatur ikke det motsatte av demokrati. Kommunismen mener at en med diktatur mener et samfunnssystem hvor en eller flere klasser hersker over en eller flere andre klasser. Formen på dette diktaturet kan enten være demokratisk eller despotisk.

Despotiet

Som nevnt over skrev Marx at kommunismens første fase (sosialismen) kunne få en despotisk form. Marx mente med dette at de materielle muligheten for statstyret, som følge av eventuell krigføring, eller lignende kunne føre til at demokrati kunne bli umulig. Målet er som nevnt det motsatte: frihet.

 Kommunismens forutsetninger 

I 1917 kom kommunistene til makta i Russland gjennom en revolusjon. Seinere var det flere land som hadde en kommunistisk revolusjon. Disse landene har blitt kalt "kommunistiske" av vestlig media, men hvor treffende denne benevnelsen er, finnes det delte meninger om. Disse landene hadde sin idemessige røtter i kommunismen, men de kom aldri til det stadiet som kan defineres som kommunismens andre fase. Tvertimot utviklet det seg etter en tid økende klasseskiller i disse landene. Mange marxister er derfor av den oppfatning av disse staten etter revolusjonen oppnådde fasen med sosialisme, men at denne på grunn av manglende forutsetninger i samfunnets basis degenererte til en form for statskommunisme.

Før disse revolusjonen var det stridigheter i enkelte marxistiske miljøer på hvorvidt en kunne skape et kommunistisk samfunn gjennom en revolusjon i et land som ennå ikke hadde gjennomgått fasen med kapitalisme. Plekhanov, den fremste lederen for de russiske marxistene på denne tiden var av den oppfatning av at Russland ikke var modent for en kommunistisk revolusjon, og at de derfor måtte vente. Vera Salutsji, et annet medlem i gruppa rund Plekhanov skrev et brev til Marx hvor hun ba om hans mening i denne saken. Det kommer fram av svaret, at Marx var av den oppfatning at en revolusjon kunne starte i et føydalt land, som f.eks. Russland, men at den måtte spre seg til land som hadde gjennomgått fasen med kapitalisme, for at den skulle lykkes.

Revolusjonen spredde seg som kjent ikke til de industrialiserte landene, og marxistene vil på bakgrunn av dette hevde at forutsetningene aldri var til stede for at en skulle kunne nå kommunismens andre fase.

Kritikk av kommunismen

En rekke skribenter og politiske aktivister har rettet sterk kritikkk mot kommunismen. Systemkritikere i Sovjettiden som Aleksander Solsjenitsyn og Vaclav Havel, ny-liberalistiske økonomer som Friedrich Hayek, Ludwig von Mises, og Milton Friedman og historikere og andre som Hannah Arendt, Robert Conquest for å nevne noen. 

Mange kritikere tillegger styresettet i land der uttalt kommunistiske partier har sittet og sitter med makten, som Sovjetunionen, Kina og Nord-Korea, ansvaret for over 60 millioner drepte, og tolker dette dithen at marxismen i praksis har vist at den er ubrukelig for å styre et land humant og til fordel for den jevne borger. Denne innfallsvinkelen har imidlertid i sin tur blitt kritisert, blant andre av Noam Chomsky.
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