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thumb|Et kompass i treramme.

Et '''kompass''' er et navigasjonsinstrument som angir retningen mot den geografiske eller magnetiske nordpolen. Det finnes magnetkompass, gyrokompass og elektroniske kompass.

De første kompassene ble konstruert i Kina. I Europa finnes det opplysninger fra slutten av 1100-tallet om primitive kompassanordninger (en bit magnetisk jern på et halmstrå i en vannskål). Fra midten av 1300-tallet finnes det beskrivelser av et kompass med en skive opphengt på en stift, og omkring år 1900 fikk det magnetiske kompasset den utformingen det fremdeles har.

Magnetiske kompass

Det magnetiske kompasset finnes dels som orienteringskompass, med en bevegelig kompassnål som angir nord-sør-retning, som peilekompass som viser plasseringen til peilede gjenstander, eller som fartøys-, båt- eller flykompass, der en bevegelig gradert skive viser kursen.

Typer

Orienteringskompasset

Kompasset man bruker i orientering består ofte av en klar plastplate med en kurspil og et vridbart kompasshus med en bevegelig nål som viser nord-sør-retningen. Ved bruk vrir man kompasshuset til ønsket kurs, og når nålen sentreres over kmpasshusets nordmarkering, viser kompassets kurspil retningen mot målet.

Peilekompasset

Peilekompasset kan være et orienteringskompass med et speil som gjør det mulig å se både den peilede gjenstanden og kompassnålen samtidig, et spesialkompass med et siktehull og en gradskive som synes samtidig med peilede gjenstanden, eller et båtkompass med håndtak og et speilprisme som viser gradtallet på kompasskiven. På båter er peilekompasset ofte en løs peileplate montert på det ordinære fartøyskompasset. 

Skipsskompasset

Kompasset for fartøy, båter, fly eller biler har en gradert kompasskive som  viser kursen, er ofte opphengt for å takle krenginger og er veskedempet for kunne leses av i sjøgang. Tradisjonelt var skipskompass inndelt i kardinal- og interkardinalstrek (se nedenfor)

På større fartøy og der avlesningskompass er plasset på magnetisk ugunstige plasser er det normalt med et sentralt plassert hovedkompass, med overføring til andre visningskompasser (repeterkompasser?).

Indelning

Kardinalsystemet

Traditionellt användes systemet med fyra kardinalstreck för att ange kurser och bäringar: Nord, Ost, Syd och Väst. Mellan dessa fanns interkardinalstrecken NO (nordost), SO (sydost), SV (sydväst) och NV (nordväst). Ytterligare indelning ger NNO (nordnordost) ONO (ostnordost) och så vidare. Nästa nivå är NNOtN (nordnordost till nord), NNOtO (nordnordost till ost) och så vidare, vilket ger 11 1/4 grad per streck. Om ytterligare noggrannhet behövdes kunde halv- och kvartsstreck användas. Kardinalstrecksystemet lever kvar i t ex meteorologisk rapportering: t ex sydvästlig vind.

Gradindelning

På alla moderna kompasser finns även gradindelning - ofta parallellt med reminiscenser av kardinalsystemet. Normalt är kompassen indelad i 360°. För högprecisionsberäkningar delas varje grad in i (båg)minuter och (båg)sekunder. Vissa orienteringskompasser är istället indelade i 400 s.k. nygrader (och decimaler), som är en kvarleva från ett försök att SI-anpassa vinkelberäkningar (lantmäteriet och flyget var pådrivande, scouterna hängde på, och målet var dels enklare matematik genom att en rät vinkel blev 100° istället för 90° och dels en högre noggrannhet - varvet delades i 400x100x100 istället för 360x60x60). (se även: jordens koordinatsystem).

Felvisning

Alla typer av kompasser har sina interna och externa fel som måste justeras, kompenseras eller tas hänsyn till vid navigering och vinkelmätningar. För magnetiska kompasser är dessa: kompassfel, missvisning och deviation.

Kompassfel

Kompassfel är de sammanlagda fel som uppstår genom bristande precision vid monteringen av magneter och gradindelningar. På välgjorda kompasser är dessa försumbara för normal användning men enkla kompasser kan ha stora inbyggda fel. Hit räknas ockå monteringsfel - om t ex en fast kompass är monterad med styrstrecket en grad fel kommer alla mätningar att uppvisa detta fel.

Missvisning

Missvisningen beror på att den geografiska och den magnetiska nordpolen inte ligger på samma ställa - kompassen pekar alltså inte mot norr på de flesta platser på jorden. Magnetiska nordpolen (egentligen sydpolen men eftersom  kompassnålens nordände ställer in sig mot jordmagnetiska sydpolen använder vi av praktiska skäl "fel" beteckning) ligger för närvarande i arktiska Kanada och flyttar sig mycket sakta västerut. Sverige ligger så till i förhållande till magnetiska polen att missvisningen är mycket liten: från ett par grader plus i Haparande till ett par grader minus vid västkusten. Den lokala missvisningen och dess årliga ändring finns utsatt i huvudet på varje sjökort. På andra platser är missvisningen betydligt större - de norra delarna av Grönland har t ex 40 graders missvisning.

Deviation

Deviation är ett samlingsbegrepp för de magnetiska störningar som uppstår när magnetiska föremål och material ombord på fartyget liksom dessas interferens med det jordmagnetiska fältet påverkar kompassen. Järnskrov, skruvar, bultar, riggvajer, antenner mm ger felvisning och för större fartyg upprättar man en deviationstabell över hur felen fördelar sig på olika kurser. Denna tabell används sedan för att korrigera avläsningar. För mindre båtar, kanoter och kajaker är det oftast slarvigt placerade lösa föremål som orsakar felvisning: radioapparater, knivar, ficklampor, konservburkar och liknande.

Gyrokompass

För att komma tillrätta med missvisning och deviation utvecklades gyrokompassen för större fartyg. Den bygger på att en fritt upphängd snabbt roterande axel (gyroskop) ställer in sig i en konstant vinkel i förhållande till jordaxeln. Därmed blir den helt oberoende av magnetiska fel. En gyrokompass måste däremot istället kompenseras för fartfel - en felvisning som beror på fartygets fart, kurs och latitud.

Elektronisk kompass

For noen år siden fikk vi også kompass som er basert på GPS. De leser av signaler fra forskjellige satellitter, og beregner nordretningen. Når et slikt kompass flyttes, kan det ved å plotte gjentatte posisjoner angi bevegelsesretningen (kursen).
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