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'''Konfucius''' (etter tradisjonen født 551 f.Kr nær Qufu i staten Lu, idag i provinsen Shandong, i Kina, død 479 f.Kr. nær hjembyen) var en kinesisk filosof. 

Bakgrunn

Sikre historiske fakta om Konfucius er få, men sannsynligvis var han en yngre samtidig av taoismens grunnlegger Lao-tse. Etter tradisjonen ble han født i den kinesiske staten Lu i en adelig familie, som nylig hadde flyttet fra Song. Da han var tre år døde foreldrene, og han vokste opp under meget fattige kår.

Forfatterskapet

Konfucius regnes som konfucianismens grunnlegger. Det norske navnet er avledet fra latin ''Confucius'', som er en latinisering foretatt av jesuittene. På kinesisk er navnet &#23380;&#22827;&#23376; (''K&#466;ngf&#363;z&#464;'', ''K'ung Fu-tzu'' eller ''Kon Fu-tze'', som betyr 'mester Kong'.

De fem klassiske verker

Konfucius satte sterkest spor etter seg gjennom særlig fem verker, som han enten forfattet selv eller var viktig bidragsyter til:

# Yijing, ''Forvandlingenes bok'' (en beskrivelse av I Ging)

# Shijing, ''Sangenes bok'' (en samling av gamle folkesanger)

# Liji, ''Riteboken'' (om ritene som regulerte den sosiale og religiøse hverdag, forfedrekulten, omgangen med konge og øvrighet)

# Shujing, ''Kunngjøringsboken'' (kommentert samling av lover og dekreter)

# Chunqiu, ''Vår- og høstannalene'' (Staten Lus historiekrønike) 
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