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'''Kongedømmet Sussex''' (fra angelsaksisk '''Suth Seaxe''', «sør-sakserne») var i angelsaksiske kongedømmene i dagens England. Det var et av de syv kongedømmene i Heptarkiet. Grensene sammenfalt stort sett med grensene for det tradisjonelle grevskapet Sussex, det vil si de moderne West Sussex og East Sussex. Store deler av området var dekket av Andredskogen.

Ifølge ''Aella gikk i land med en hærstyrke i Cissa Anderida og drepte alle innbyggerne. På et tidspunkt ble Aella utropt til konge over området. Årstallene er svært usikre, men også Beda den ærverdige mener at det var Aella som var første konge av Sussex.

Etter dette er historien uklar fra til Ecgfrith. Han ble der inntil Aethelwalh hadde allerede tidligere latt seg døpe, og etter oppfordring fra bispesete ble opprettet ved Selsey.

Kort tid etter dette ble Aethelwalh drept, og kongedømmet ble plyndret av den vest-saksiske prinsen Caedwalla, som hadde blitt forvist fra Berhtun og Andhun klarte å slå ham tilbake, og tok deretter over styret i riket. Sør-sakserne angrep i Eadric. Ikke lenge etter ble Berhtun drept, og Caedwalla, som nå var konge i Wessex, tok igjen kontroll over Sussex.

Etter dette er det igjen mangel på kilder. Det var flere konger samtidig, og i en periode var Sussex ifølge Beda underlagt Ine av Wessex.

I 825 ga sør-sakserne fra seg riket til Ecgberht av Wessex, og de var fra da av del av det vest-saksiske riket. 

Jarledømmet Sussex ble senere til tider kombinert med jarledømmet Kent.
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