Kongregasjonen for helligkåringer

{{romerskekurie}}

'''Kongregasjonen for helligkåringer''' er en del av den romerske kurie, det vil si Den katolske kirkes og Vatikanstatens sentraladministrasjon. 

Den nåværende prefekten for kongregasjonen er kardinal José Saraiva Martins, som ble utnevnt i 1998. Staben består av sekretær og undersekretær samt 23 andre ansatte. Selve kongregasjonen har, pr. oktober 2004, 34 medlemmer, som er kardinaler, erkebiskoper og biskoper, samt en ''Promotor Fidei'' ('Fremmer av troen') som er teolog, 5 relatorer med ansvar for sakenes framdrift og 83 fast tilknyttede konsulenter. 

Historie

Kongregasjonen ble opprettet av pave bullen ''Immensa Aeterni Dei''. Den hadde første navnet ''Kongregasjonen for ritene'', og hadde ansvar både for regulering av gudstjenesteordningen og for helligkåringssaker. 

apostoliske konstitusjonen ''Sacra Rituum Congregatio'' å dele den i to, slik at ''Kongregasjonen for gudstjeneste og sakramentsordningen'' ble utskilt som en egen enhet. 

Med den nye kirkelovsamlingen som kom i 1983, og flere apostoliske konstitusjoner som regulerte lovverket, ble prosessen for helligkåring drastisk lagt om. Dette betydde også en indre omstrukturering i kongregasjonen.

Arbeidsfelt

Kongregasjonen har ansvaret for helligkåringsprosesser. Dette er en komplisert og ofte svært langvarig prosess, som er beskrevet under helligkåring.

Arbeidet går ut på å sørge for at alle sider ved en helligkåringssak blir belyst, at de nødvendige fagfolk blir oppnevnt til kommisjoner som skal granske påståtte mirakler, og å forberede dokumentasjon som presenteres til paven, som tar den endelige avgjørelse i saken.

Den er også ansvarlig for å forberede informasjonsmateriale til selve salig- eller helligkåringsseremonien.

Avdelinger

Kongregasjonen er delt i tre avdelinger:

· Judisiaret
· Promotor Fidei
· Den historisk-juridiske avdeling
I tillegg er en studieavdeling knyttet til kongregasjonen. Denne har som oppgave å forberede de som skal være postulanter (saksframleggere) i helligkåringssakene, og å oppdatere indeksen over saker.
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