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'''Kongsberg kirke''' er en særpreget og rikt utstyrt barokk-kirke, innviet i tyske fagfolk, med hver sin helt ulike stil,  som stod ansvarlig for kirkebygget de 21 årene byggetiden varte. Kongsberg kirke har et enkelt ytre, men svært rikt indre.

pietisten som sørget for et meget enkelt ytre. Etter hans død overtok Michael Heltzen som med utpreget sans for dekorasjoner og utsmykning sørget for et rikt utstyrt interiør. 

Kirken er i dag bl.a. kjent for sitt historiske barokkorgel fra 1765, laget av orgelbyggeren Gottfried H. Gloger (Glogerakademiet). Etter omfattende restaureringsarbeider av tyske Jürgen Ahrend,  ble orgelet gjeninnviet i januar 2001.

I kirken henger også noen fantastiske lysekroner i krystall. De ble laget ved Nøstetangen glassverk ved Hokksund (tidl. ''Haugsund''). Kronene ble påbegynt i 1759, men ble ikke hengt opp før i 1771. Det var den kjente kunstneren og gravøren Heinrich Gottlieb Köhler som designet lysekronene, der den største er hele 3 meter høy. Lysarmene er av glass med vridde rifler og de er behengt med spir og pendelokker i klart, magnanrødt og koboltblått glass.
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