Konklavet 1823

{{Infoboks konklave |

år= 1823|

start=  2. september 1823|

slutt= 28. september 1823|

sted= Quirinalpalasset, Roma|

avdødpave= Pius VII|

nypave= Leo XII|

ledet= Giulio Maria della Somaglia|

totalt= 49|

stemmer= 49|

varighet= 27 dager|

omganger= ?|

forrige= 1799-1800|

neste=1829}}

'''Konklavet 1823''' førte til valget av Annibale Della Genga til pave den 28. september 1823, som tok navnet ''Leo XII''. Han ble valgt selv om det var aktiv motstand fra Frankrike. Han var den pro-østerrikske ''"zelanti"''-fraksjonens kandidat.  

Konklavet begynte den Albani, de Gregorio, della Somaglia, Falzacappa, Pallotta og Testaferrata. Det andre partiet var ''de moderate'', anført av kardinalene Consalvi, Pacca, Arezzo og Morozzo. Deres styrke og innflytelse var omtrent like stor. 

Den østerrikske keiser hadde - med rette - ansett det som tenkelig at en annerledes sinnet kardinal, kardinal Severoli, kunne bli valgt, og ønsket å forhindre det. Gjennom kardinal Giuseppe Albani nedla han derfor østerriksk veto mot et slik utfall straks Severolis stemmetall kom så høyt opp at et valg var overhengende. Det var den 21. september, da Severoli fikk så meget som 26 stemmer. 

Da Della Genga ved den 51. avstemningen fikk det tilstrekkelige stemmetall den 27. september ville han av helsegrunner først ikke godta valget, og påpekte tårefull for kardinalene at de hadde valgt "en død mann". Men da kardinalene insisterte på at det var hans plikt å takke ja, aksepterte han valget dagen etter, og tok navnet Leo XII. Han ble kronet den 5. oktober 1823 av kardinal Fabrizio Ruffo. 

Det er mulig at Della Gengas svekkede helse var med å skaffe ham det tilstrekkelige antall valgstemmer; enkelte kardinaler trodde de valgte en "overgangspave".
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