Konrad Mutianus Rufus

'''Konrad Mutianus Rufus''' (eller '''Konrad Muth''', '''Konrad Mutian''') (født humanist og filosof.

Ved sin stil og sine store kunnskaper innen antikk og filosofi gjelder han som en betydelig skikkelse innen den tyske høyrenessanse.

Konrad Mutianus fikk sin første utdannelse ved Erasmus av Rotterdam. Fra sommeren Pico della Mirandola utviklet Mutianus sin egen filosofi, med røtter i nyplatonismen. 

Da han vendte tilbake til Tyskland i 1502 var det i den intensjon å fremme et nytt åndsaristokrati i hans ånd. Først virket han i den hessiske landgreves kanselli, men snart åpnet det seg en kanikkstilling i Gotha, og den tok han fordi den gav ham full uavhengighet. Riktignok ble han selv prest i 1504, men det avholdt ham ikke fra fortsatte angrep på kirken og dens institusjoner og embedsbærere. I 1505   kom noen unge humanister til ham - Herbord von der Marthen, Georg Spalatin, Heinrich Urban -, og sammen dannet de en litterær krets. Snart fikk også Helius Eobanus Hessus og Johann Crotus Rubianus kontakt med kretsen. Mutianus hadde også stor innflytelse ved sin utstrakte brevveksling med mange lærde. Han hadde som mål å leve fritt og rettskaffent, og å strebe etter egen og andres økte erkjennelse og visdom.

Etter Luther og Erasmus.
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