Kontinentalsokkel

'''Kontinentalsokkelen''' for en kyst-nautiske mil fra kystens grunnlinjekant. Om det er mindre enn 400 nautiske mil til en nabostats grunnlinje, blir avgrensingen av sokkelen mot nabostat bestemt ved bilaterale avtaler mellom de stater det gjelder. Landene rundt midtlinjeprinsippet). Det mangler fortsatt en endelig avtale mellom Russland og Norge om deling av kontinentalsokkelen i Barentshavet.

Der kontinentalsokkelen ikke grenser mot andre staters territoriale krav vil kontinentalsokkelens yttergrense fastsettes geografisk av en kommisjon underlagt FNs havrettskonvensjon. Norsk kontinentalsokkel er ikke endelig geografisk definert fordi den såkalte kanten av kontinentalmarginen ikke er ferdig kartlagt i nordområdene. Kriterier for hva som faller innenfor eller utenfor grensen kan være havdyp eller at et grunnere område er sammenhengende. 

Kyststaten er grunneier på kontinentalsokkelen. 

Norsk jurisdiksjon gjelder for virksomhet på norsk sokkel, det finnes også tilleggslover som gjelder spesielt for sokkelen som f.eks. «Lov om avgift på utslipp av CO<sub>2</sub> i petroleumsvirksomhet på kontinentalsokkelen».

 Eksterne lenker 

· [http://www.npd.no/Norsk/Emner/Geografiske+omraader/norsk_sokkel_1_2004_eigrenseforalt.htm Ei grense for alt – Artikkel i oljedirektoratets magasin Norsk Sokkel nr. 1-2004]

Kategori:Geografi

Kategori:Petroleum

bg:Континентален шелф

da:Kontinentalsokkel

de:Schelf

et:Mandrilava

en:Continental shelf

he:מדף יבשתי

nl:Continentaal plat

ja:大陸棚

pl:Szelf kontynentalny

sv:Kontinentalsockel

uk:Шельф

zh:大陆架

