Koppskatt

'''Koppskatt''' (tysk Kopf, hode) var i historisk tid en personskatt som innkrevdes ofte med det samme beløpet per hode, uansett økonomisk betalingsevne. Koppskatten var mye utbredt i politisk virkemiddel for utvidelse av stemmeretten, som da var knyttet til et census-system. Selv om man i dag ikke bruker terminologien koppskatt, er kommunale tjenester i utgangspunktet finansiert ved hjelp av en koppskatt. 

Samme prinsipp ligger bak enkelte andre avgifter, som kringkastingsavgiften og veiavgiften, som er like for alle betalere uansett hvor mye man bruker tjenesten det betales for og uansett inntektsnivå. Dette er dog ikke koppskatt i egentlig forstand, ettersom det dreier seg om betaling for noe man selv velger å ha. 

I Norge ble koppskatt krevd inn som en «engangs-skatt» flere ganger i 1680- og 1690-årene. Fra 23. september 1762 til 14. november 1772 ble det innkrevd årlig koppskatt av alle unntatt militære. Fra 1773 til 1782 ble koppskatten «frivillig», hver person skulle betale «etter evne».

I koppskattopptøyene. Det var planer om å innføre den også i Nord-Irland, men på grunn av opptøyene valgte man å ikke gjøre det. Fra 1993 ble den erstattet av ''Council tax'', som selv om den er basert på et koppskattlignende prinsipp i langt større grad tar hensyn til forskjeller i inntekt og formue.
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