Koranen

'''Koranen''' (arabisk ''' ْقُرآن, ''' '' al-Qur'&#257;n'') er islams hellige skrift og består av profeten Muhammeds åpenbaring. Koranen er skrevet på arabisk språk og oversettelser regnes ikke som hellige skrifter, men som tolkninger av Koranen. Koranen består av 114 suraer (kapitler) ordnet slik at de lengste kommer først og de korteste sist, med unntak av den korte første suraen som er en sentral muslimsk bønn. For de troende er Koranen Guds ord i bokstavelig forstand, en kopi av en himmelsk bok "nedsendt" til Muhammed via åpenbaringer. 

Engelen Gabriel er den hellige ånd, formidleren mellom Gud og Muhammed. Hele Koranen ble ikke åpenbart for Muhammed på én gang, men kom til i løpet av en periode på rundt tjuetre år, det vil si fra Muhammed var førti til han gikk bort i Medina år 632.

Sett med litterære øyne er Koranen veldig vakker. Den er det arabiske språks tekststandard og er skrevet på quraysh-dialekt, som angivelig ble brukt av den stammen som Muhammed tillhørte. Kort etter Muhammeds bortgang ble mange av Koranfremsigerne drept og man mente det var nødvendig å samle hele Koranen i én bok. Man samlet ulike tekstutgaver og sammenlignet med profetens sekretær Zayd ibn Thábit utgave. Zayds opprinnelige sammenstilling ble laget kanskje to-tre år etter Muhammeds bortgang, og det hersker ikke tvil om nøyaktigheten. Alle andre eksemplarer ble brent og følgelig er det bare denne tekstutgaven til den tredje kalif som overlevde.

Koranens tekst er forskjelligartet. Den består av både prosa og poesi, og den er både fortellende, lovgivende og dikterisk. Deler av teksten er skrevet på rim. 
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