Korax og Teisias

{{opprydning}}

Antageligvis den første immaterialrettslige sak vi kjenner til i historien. Den er flere tusen år gammel - fra rundt 467,f.Kr, da ble tyrannen Hieron styrtet fra bystaten Syracus på Sicilia, og det var marked for retorer som kunne føre saker i retten for dem som ville ha sin eksproprierte jord tilbake. Denne saken dreier seg altså ikke om materiell eiendom, men kan sies å være av immaterialrettslig karakter, og den går som følger:

Korax var Teisias' lærer og underviste i hvordan man skal føre en sak i retten. Mennene ble enige om at når Teisias vant sin første sak, var det bevist at leksjonene hadde vært nyttige. Da skulle Teisias betale for det han hadde lært. Teisias var en dyktig elev, men i stedet for å gå til rettssystemet, tok han selv til å undervise i retorikk. Der overgikk han sin egen lærer og ble rikere enn han.

Det irriterte jo Korax. Etterhvert insisterte Korax på at Teisias måtte betale for lærdommen han hadde fått. Dette var uten hell. Teisias ville ikke betale før han hadde vunnet sin første sak. Det var avtalen. Til sist trakk Korax derfor Teisias foran domstolen.

Teisias forsvarte seg med at Korax umulig kunne ha lært ham retorikk godt nok.

- Dersom jeg skulle tape, vil jo det bevise at jeg har rett, sa Teisias. - Og da skal jeg jo ikke betale. Men om jeg skulle vinne, vil jeg måtte betale, og dermed har jeg jo også tapt. Og har jeg tapt, så skal jeg jo ikke betale. Så uansett utfall, sa Teisias, skal jeg ikke betale Korax.

Korax var ikke enig.

- Dersom Teisias skal vinne, sa Korax, er jo saken klar: - Da skal han betale. Men dersom han skulle tape, vil han jo også slippe å betale. Og slipper han å betale, da har han jo vunnet. Så uansett utfall, sa Korax, skal Teisias betale.

Dommen lød som følger:

"KAKOU KORAKOS KAKON WON"

Oversettelse: 

«Fra en dårlig kråke, et dårlig egg», eller «Når en slu rovfugl legger et egg, blir dette egget også slu».

Dommen er et ordspill, Korax betyr kråke, mens Tisias betyr egg.

