Koreakrigen

right|thumb|FN-styrkene på retrett over 38. breddegrad

'''Koreakrigen''', som pågikk i perioden 53, var en væpnet konflikt mellom Normash. Norge bidrog også med penger til de allierte.

25. juni 1950 gikk nordkoreanske styrker over grensen til Sør-Korea (38. breddegrad). Flertallet i FNs sikkerhetsråd, med Sovjetunionens representant fraværende - vedtok en henstilling til regjeringen i Pyongyang om å trekke sine tropper tilbake. Det skjedde ikke, og samme dag gikk USA til aksjon for å støtte Sør-Korea. 

Seoul falt tidlig i juli 1950, og snart var de sør-koreanske styrkene presset ned til den sør-østlige kystbyen Pusan. Der ble FN-styrkene forsterket og et motangrep ble igangsatt med en ilandingsetting av marinestyrker ved Inchon utenfor Seoul. Dette kuttet de nord-koreanske forsyningslinjene og gjorde det nødvendig for dem å gjøre en rask retrett.

I november 1950 dukket de første kinesiske troppene opp i felten, og Kinas engasjement økte betydelig etter hvert. Frontlinjen flyttet seg både sørover og nordover, men sommeren 1951 stabiliserte FN-styrkene sine stillinger omtrent langs den gamle grensa. 

Avtale om våpenhvile ble inngått 27. juli 1953.
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