Korrosjon
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'''Korrosjon''' er en form for rust eller irr som kan oppstå på metaller når de kommer i kontakt med vann. Korrosjon er et enormt problem blant annet i offshoreindustrien, og store pengesummer blir hvert år satt av til inspeksjoner og utbedringer som følge av korrosjon. Korrosjonsproduktet er en blanding av oksider og salter av originalmetallet.

Korrosjonstyper

Det er flere forskjellige korrosjonstyper som kan oppstå, noen av dem er:

· Generell korrosjon; den mest vanlige korrosjonstypen, som gir en jevn korrosjon over hele materialet. Dette er en korrosjonsform som er enkel å kontrollere og enkel å motvirke.

· Pitting (punktkorrosjon); dette er en korrosjonstype som gir korrosjon i små punkter på materialet. Denne formen er vanskelig å oppdage, men kan likevel gi store skader, da korrosjonen kan være stor inne i metallet, men bare se ut som et lite hull i overflaten.

· Galvanisk korrosjon; dette er en type korrosjon som oppstår når et edelt metall er i kontakt med et uedelt metall. Det edle metallet vil i dette tilfellet opptre som en maler det edleste metallet, slik at katode/anode-effekten ikke oppstår. Det er også viktig at det edleste (katodiske) metallet ikke har mye større areal enn det uedleste (anodiske).

· «Søt» korrosjon; Dette er korrosjon som oppstår av CO<sub>2</sub>-gass i for eksempel olje/gass-rør.

· «Sur» korrosjon; dette er korrosjon som oppstår av H<sub>2</sub>S-gass i for eksempel olje/gass-rør

Oksidet legger seg oppå som et belegg. Innsiden blir da spart, og et skall av oksider blir dannet.

Motvirke korrosjon

For å motvirke korrosjon kan man male metallet, eller man kan behandle det med andre overflatebehandlinger. Videre kan man benytte seg av offeranoder (eller ''sinkanoder'', fordi de ofte er laget av sink, som er et veldig anodisk og uedelt metall) i f.eks. offshore-løsninger. Påtrykt spenning er en tredje metode for å beskytte seg mot korrosjon.

Motstandsdyktighet

Det metallet som er mest motstandsdyktig mot korrosjon er titan. Videre blir det blant annet i offshoreindustrien benyttet en del rustfritt stål, som for eksempel 316-stål, 6 Mo-stål og 25 Krom-stål, men disse er ikke like motstandsdyktige som titan på alle områder.

Hvorfor korrosjon er farlig

Korrosjon fører til at metaller mister sin hardhet og duktilitet (flytespenning). Videre kan stor korrosjon føre til sprekker og store groper, noe som naturlig nok kan føre til brudd i metaller og strukturer.
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