Kowloon

Med '''Kowloon''' (&#20061;&#40845;) forstås det området av Hongkong som omfatter Kowloonhalvøya og New Kowloon. Det er avgrenset i øst av Lei Yue Mun-stredet, Mei Foo Sun Chuen og Stonecutter's Island i vest, Tate's Cairn og Lion Rock i nord, og sundet Victoria Harbour som skiller fastlandet fra Hongkongøya i sør. Befolkningen var i 2000 på 2.071.000 innbyggere. 

Administrasjon

Kowloon består av de følgende av Hongkongs administrative distrikter:

· Kowloon City
· Kwun Tong
· Sham Shui Po
· Wong Tai Sin
· Yau Tsim Mong
Historie

Navnet Kowloon betyr ''ni drager'', nemlig åtte omliggende fjelltopper (1.Castle Peak (583m), 2.Tai Mo Shan (958m), 3.Tate's Cairn (583m), 4.Lion Rock (495m), 5. Ma On Shan (702m), 6. Kowloon Peak (602m), 7. Sharp Peak (468m), etc...) og, som den niende drage, den kinesiske keiser. Den delen av Kowloon som ligger sør for kinesiske Qing-dynastiet til Storbritannia i 1860. I mange år lot britene for det meste være å utbygge området, og besøkte det hovedsakelig for å jakte på tiger. 

Den delen av Kowloon som ligger nord for Boundary Street (New Kowloon) kom til i 1898, som en leieavtale for 99 år. I New Kowloon ligger Kowloon City, og det siktet til Kowloon Walled City som lå der. Kowloon Walled City ble revet i 1993. (Samme region ble kalt ''Guanfuchang'' (&#23448;&#23500;&#22580;) under Song-dynastiet.)

I dagligtale regner man imidlertid sjelden New Kowloon som del av New Territories, men som en del av Kowloons byområde på begge sider av Boundary Street. 

En storstilt utbygging av Kowloon tok til tidlig på 1900-tallet, sammen byggingen av jernbanen mellom Kowloon og Kanton, Kowloonverftet og kort tid etter av Kai Tak-flyplassen. Flyplassens beliggenhet medførte byggerestriksjoner som stod ved lag inntil slutten av 1990-tallet. 

Den 1. juli 1997 ble hele Kowloon returnert til Kina sammen med det øvrige Hongkong.
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