Kreuzberg
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'''Kreuzberg''' er et område i bydelen Friedrichshain-Kreuzberg i Berlin. Kreuzberg var egen bydel inntil 2001 da Berlins forvaltningsreform dannet en ny bydel sammen med tidligere bydel Friedrichshain.

Kreuzberg fikk sitt navn fra en 66 m høy haug med samme navn som befinner seg i bydelen. Haugen oppsto i løpet av endemorenen ble dannet. Den var lenge kjent som Tempelhofer Berg da den lå like ved landsbyen Tempelhof. I 1821 ble et krigsminnesmerke ført opp etter en nylig krigsseier. Minnesmerket har form som et kirkespir, noe som gav opphavet til navnet Kreuzberg (Korsberget).

I Kreuzberg finnes det største tyrkiske samfunn utenfor Tyrkia. I overkant av 160.000 tyrkiske innvandrere og deres etterkommere lever her. Før Berlinmurens fall var imidlertid Kreuzberg mer dominert av tyrkere enn i dag. Da muren falt steg boligprisene i Kreuzberg ettersom bydelens beliggenhet var nær det gamle sentrum (Mitte) i øst, som inntil da hadde vært sperret av muren. Dette førte til at nye tyrkiske immigranter flyttet til andre steder i Berlin (blant annet til bydeler i Øst-Berlin) da boligprisene var lavere i disse områdene.

 Severdigheter 

· Anhalter Bahnhof 
· Bergmannstraße
· Chamissoplatz
· Fraenkelufer
· Künstlerhaus Bethanien
· Mareinecke Markthalle
· Oberbaumbrücke
· Riehmers Hofgarten
· Victoriapark med Kreuzberg (Fjell)
 Muséer 

· Jüdisches Museum Berlin
· Haus am Checkpoint Charlie
· Schwules Museum
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