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'''Kristent Samlingsparti''' ble stiftet den 26. september 1998, som følge av en sammenslåing mellom Samlingspartiet Ny Fremtid og Kristent Konservativt Parti. Formann i partiet er Ørnulf Nandrup. Partiet har en folkevalgt, i Kautokeino kommune.

Partiet legger Bibelen til grunnlag for sitt politiske utgangspunkt. Kristendommen skal i følge partiet være grunnsteinen for samfunnet. 

Det arbeides blant annet for strengere innvandringspolitikk der hvor beskyttelse innvilges gjennom asyl med oppholdstillatelse på humanitært grunnlag, skal utgangspunktet være at man returnerer til hjemlandet når forholdene er trygge. Ukritisk støtte til Israel, at mer av u-landshjelpen og frivillig bistand og gaver gis via kanaler som kristne og andre humanitære (deriblant ikke-kristne) organisasjoner, en kraftig oppgradering og utbygging av riks- og stamveinettet i Norge med skikkelige forbikjøringsmuligheter og oppjustere fartsgrensen på enkelte veistrekninger.

Partiet er også strengt i mot samboerskap, abort og homofili.

I 2001 forlot partiformann Ivar Kristianslund partiet i protest mot at sentralstyret, i strid med vedtak gjort på landsmøtet, tillot kvinner i ledelsen. Han har siden startet partiet Kristen Framtid.

Kristent Samlingsparti var også navnet på partiet ledet av Gustav Mjåland som i 1994 gikk inn i Samlingspartiet Ny Fremtid.

 Eksterne lenker 

· [http://www.ksnettavis.no/ Kristent Samlingsparti]

Kristent Samlingsparti

nn:Kristent Samlingsparti

