Kristiansand lufthavn, Kjevik

'''Kristiansand Lufthavn, Kjevik''' ligger nordøst for bysentrum. Det er 16 km og 15-20 minutters kjøretid mellom sentrum og flyplassen. 

Historie

Flyplassen ble opprinnelig vedtatt bygget på Kongsgårdslettene, og bygging startet der, men da man fant ut at det ville bli rimeligere med Kjevik ble byggingen flyttet dit.

Utbyggingen startet i Oslo lufthavn, Fornebu åpnet. Stavanger lufthavn, Sola, landets første landflyplass, stod ferdig to år tidligere. Det første flyet om landet var et KLM DC-2 fly på vei fra Oslo til Amsterdam.

Kjevik under annen verdenskrig

Den 9 april 1940 var det en mindre vaktstyrke på flyplassen. Etter beskytning fra tyske fly, og rykter om fremrykkende tyske styrker valgte styrken å trekke seg tilbake, etter å ha sperret rullebanen med piggtråd og spanske ryttere. Om ettermiddagen, kl 1630 klarte imidlertid et Junkers Ju-52 som hadde deltatt i angrepet på Sola å lande. Flyplassen ble raskt forsterket og allerede den 12 april var 30 Messerschmitt Bf-109E stasjonert på plassen. Under resten av krigen hadde flyplassen en viktig rolle i det tyske forsvaret av det okkuperte Norge.

Flyplassen var eid av Kristiansand kommune de første årene, men ble overdratt vederlagsfritt til Staten i 1946.

Dagens flyplass

Flyplassen har en rullebane på 1990 x 45 meter, med dagens bestemmelser kan en kun benytte 1840 meter. Ruteforbindelser med Oslo, Stavanger, Bergen, København og Amsterdam.

Flybussforbindelse med Kristiansand og Lillesand, Grimstad og Arendal. Luftforsvarets skolesenter Kjevik ligger i tilknytning til Kristiansand lufthavn.

Eksterne lenker

· [http://www.avinor.no/Norsk/Lufthavner/Kristiansand_lufthavn,_Kjevik/ Avinors side om Kristiansand lufthavn, Kjevik]
· [http://www.kjevik.dk/ Omfattende privat side om Kjevik flyplass]
Kategori:Flyplasser i Norge

en:Kristiansand Airport, Kjevik

