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'''Kristiansand''' (tidligere '''Christianssand''') er Norges femte største bykommune i folketall med 75 280 innb. (1. jan 2004). 

Kommunen grenser i vest til Søgne og Songdalen, i nord til Vennesla og Birkenes, og i øst til Lillesand. 

Kristiansand er fylkeshovedstad i Vest-Agder og kalles også Sørlandets hovedstad.

Historie

Kristiansand ble grunnlagt av den danske kong Flekkerøyas havn.

Innbyggerene i området ble beordret til å flytte til sandbanken. Til gjengjeld fikk de diverse handelsprivilegier og 10 års skattefrihet.

I Kristiansand stift.  Dette fikk mye å si for byens vekst.

I 1734 opplevde byen sin første bybrann. 333 hus ble ødelagt. Brannen ble fulgt av dårlig økonomi. Senere på 1700-tallet, etter den amerkianske uavhengighetskrigen, opplevde byens skipsbyggere stor vekst. Dette varte helt frem til 1814. Dette fikk mye å si for byen økonomisk. Etter 1814 sank folketallet drastisk og økonomien ble dårligere. Først i 1830 årene begynte økonomien å bli bedre.

Kristiansand er kjent som sommerby. Spesielt Dyreparken trekker mange turister. For øvrig arrangeres også Norges største musikkfestival, Quart-festivalen, i begynnelsen av juli hvert år.

 Dagens kommune 

right|300px|thumb|float|Kristiansand sett fra Christiansholm festning vestover mot gjestehavna med Gravane og havneanleggene ved Lagmannsholmen i bakgrunnen.

Den byplanen Christian IV godkjente i 1641 gav rom for 15&nbsp;000-20&nbsp;000 innbyggere, og det tok nesten 300 år før byen nærmet seg dette taket.

Derfor kom den første utvidelsen av grensene først etter 280 år, da byen ved lov av Lund, som til da hadde tilhørt Oddernes kommune.

Vel 40 år senere, 1. januar 1965, ble alle de omliggende kommuner: Oddernes, Randesund og Tveit, slått sammen med Kristiansand. Den nye &laquo;storkommunen&raquo; Kristiansand fikk dermed et innbyggertall på vel 50&nbsp;000.

Samferdsel

''Hovedartikkel: Samferdsel i Kristiansand''

Kristiansand er et viktig knutepunkt for transport og kommunikasjon. Byen er ende- og startpunkt for E18, E39 og riksvei 9 gjennom Setesdalen. Byen har jernbaneforbindelse til Stavanger og Oslo med Sørlandsbanen og ferjeforbindelse til Hirtshals (Danmark), Göteborg (Sverige) og Newcastle (England). Kristiansand lufthavn, Kjevik har direkteforbindelser med Oslo, Stavanger, Bergen, København og Amsterdam.

 Kjente kristiansandere

· HKH Mette-Marit, kronprinsesse av Norge

· Bernt Balchen, flypioner, oppdagelsesreisende og offiser

· John G. Bernander, kringkastningssjef NRK
· Jens Bjørneboe, forfatter
· Sven Kærup Bjørneboe, forfatter
· Camilla Collett, forfatter, kvinnesaksforkjemper
· Vilhelm Krag, forfatter
· Øystein Lønn, forfatter
· Kåre Valebrokk, adm.dir. i TV2
· Henrik Wergeland (1808&ndash;1845), forfatter
· Julius (1979&ndash;), sjimpanse
 Diverse 

Kristiansand blir ofte kalt Kristiansand&nbsp;S (S for sør) for å skille det fra Kristiansund&nbsp;N. Dette stammer fra tiden før postnummer var tatt i bruk, og post noen ganger ble sendt til feil by. I våre dager hender det også at utenlandske piloter forveksler Kristiansand med både Kristiansund og Kristianstad i Sverige.

Se også

Bydeler i Kristiansand

Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T922040&kommune=T934047 Kultur i Kristiansand på kart] fra Kulturnett.no
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