Kristiansten festning
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'''Kristiansten festning''' er et festningsanlegg som ligger i Trondheim. Festningen ble anlagt i 1681, som et ledd i gjenoppbyggingen etter bybrannen 18. april samme år. Utformingen av byen og festningsanleggene ble utført av Johan Caspar de Cicignon og generalkvartermester Anthony Coucheron. Hovedtårnet på Kristiansten ligger i direkte forlengelse av Nidarosdomens lengdeakse, ca. 700 meter unna. På 1700-tallet ble Kristiansten utvidet til den form den har i dag.

Beliggenhet

Festningen er anlagt på en strategisk viktig høyde ovenfor Bakklandet. Gamle Bybro går over Nidelven til byen fra Bakklandet, og da festningen ble anlagt var broen den viktigste innfartsveien til Trondheim. Det var planlagt et festningsanlegg til forsvar av denne siden av Trondheim allerede i 1676, men det var bybrannen som fikk planene virkeliggjort. 

Konstruksjon

Donjonen - kanontårnet 

Festningsanlegget skulle egentlig være symmetrisk stjerneformet om hovedtårnet, ''donjonen'', men den ble istedet tilpasset terrenget i en irregulær stjerneform. Opprinnelig hadde hovedtårnet en grunnflate på 17 x 12,5 m, men det ble senere utvidet 2,5 m mot vest. Tårnet har fire etasjer. Nederste etasje inneholdt opprinnelig to kruttkammere og første etasje ble brukt til kommandantbolig. Andre og tredje etasje var kanonetasjer, med forsterkede bjelkelag. Også området rundt festningen ble befestet i 1690-årene, men dette er nå revet eller bebygd. 

Festningsporten

Festningsporten som er laget av klebersten er fra 1749, og er laget av av brødrene Rasmus og Andreas Banch.

Historie
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Store nordiske krig

Den eneste gangen festningen har vært i kamp, var under den Store nordiske krigen. I krigens siste dager tok Karl XII av Sverige initiativet til den andre invasjonen av Norge høsten 1718. Hovedstyrken på 40 000 mann ble sent for å angripe Fredrikshald og en armé på 10 073 mann, 6721 hester og 2500 slaktedyr under ledelse av general Carl Gustaf Armfelt ble sendt til Trøndelag for å ta Trondheim. Armfelts armé hadde oppsamlingsområde i Duved og hadde avmarsj derfra 27. august. Armfeldt rykket fremover mot Trondheim, som ble forsvart av 6 900 soldater under ledelse av Vincence Budde. På Kristiansten festning lå 1 000 mann og 76 kanoner, på Munkholmen 400 mann, mens hovedstyrken var forlagt til selve byen. De svenske troppene møtte motstand både fra de norske soldatene og fra folk på landsbygda, som husket den tidligere svenske okkupasjonen av Trøndelag. Armfeldt hadde problemer med å få frem proviantforsyninger og vinteren satte inn. Armfeldt nådde frem til Trondheim og beleiret byen, men Kristiansten og andre festninger ga stor motstand. Kristiansten festning var goft rustet og hadde mat for seks måneder. Armfeldt valgte å trekke sine styrker tilbake i retning av Verdal. Karl XII var ikke fornøyd med innsatsen og ga Armfeldt ordre om å ta Trondheim. 

Overnatting under åpen himmel og mangel på proviant medførte at mange av de svenske soldatene ble syke og soldatstyrken var nær halvert ned til 4 000 mann. Den svenske kongen Tydalen ble været svært dårlig, snøvær, kulde og kraftig vind. 

Da uværet hadde lagt seg, kom kaptein Jens Henrich Emahus opp på fjellet med en tropp skiløpere, og hans rapport forteller i sin nakne enkelhet om den katastrofe som hadde rammet Armfelts armé: 

:''Det var et sørgelig og gyselig syn! Menneskene lå døde i hobe på 30, 40, 50 og flere, i fuld mundering med randsel på ryggen, nogle med geværet på armen, andre lå døde på veien med mad i hånden, ja endog i munden. Rytterne stod på hovedet i sneen langs veiene, således som de var kastede af hestene, man havde slået kolberne af sine geværer for at gjøre op ild med (…), nei, jeg kan ikke beskrive det. Jo længere mand kom op på fjeldet, des flere døde mennesker og hester fik man at se''. Kilde: Nasjonalbiblioteket [http://www.nb.no/karl-xii-kart/omfelttogene.htm]

2 200 soldater frøs i hjel, 1 400 døde senere av frostskader og 450 ble invalide (kildene spriker i antall døde). Hans retrett har blitt sammenlignet med Napoleons retrett fra Moskva.

Nedleggelse av festningen
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Karl III Johan besluttet i 1816 at Kristiansten festning skulle nedlegges og at den skulle overlates til «tidens ødeleggelse». Festningens redning var at det ble bestemt at brannbatteriet skulle holdes i stand. Kanonene skulle varsle byens beboere hvis det oppstod brann. 

Kommandantboligen og vakthuset på Kristiansten ble oppført etter nedleggelsen i 1820-årene.

1905 - Unionsoppløsningen

18. november 1905 ble 21 salutter avfyrt på Kristiansten Festning i forbindelse med at Prins Carl av Danmark var blitt valgt til konge av Norge under navnet Haakon VII. Unionsflagget med Sverige ble firt og det norske flagget ble heist.

Andre verdenskrig

9. april 1940 klokken 04:30 ankommer 1 500 tyske soldater Trondheim havn. Innen klokken 09:00 var alle viktige steder i byen besatt uten kamp. Ingen skudd ble løsnet for å stoppe de tyske troppene. 

Når tyskerne ankom Trondheim lå Kristiansten forlatt og forfallet hadde startet. Tyskerne startet opprustning av festningen og installerte luftvernbatterier. Kristiansten skulle sammen med Munkholmen beskytte Trondheim havn med ubåtfestningen Dora fra allierte angrep. Det største kampen under krigen er 24. juli 1943 da festningen er i kamp mot 41 amerikanske krigsfly.

Under andre verdenskrig ble Kristiansten brukt til rettersted av tyskerne. Det fins en minnetavle over henrettede nordmenn på festningen. Etter krigen ble festningen brukt til henretting av landsforrædere, de mest kjente er:

·  Henry Oliver Rinnan. Henrettet 1. februar 1947.

·  Gestaposjef i Trøndelag, Major Garhard Flesch. Henrettet februar 1948.
Kristiansten i dag

I forbindelse med Trondheims 1000-årsjubileum i 1997 gjennomgikk festningen en omfattende renovering. 

I dag eies Kristiansten av staten og er administrativt fredet. I 2001 besluttet Stortinget at Kristiansten ikke lenger skal være i militær bruk, men utvikles til sivilt bruk. Det er [http://www.skifte.no Skifte Eiendom] og [http://www.nasjonalefestningsverk.no Nasjonale Festningsverk] som har fått denne oppgaven. Funksjonen som saluttfestning opphørte offisielt 22. september 2003 og flagging på festning er nå en privat ordning, som ivaretas av Forsvarsbygg.

Festningen er å betrakte som et museumsområde og er et populært mål for turgåere. Festingen er åpen for publikum onsdag til søndag 10:00 - 16:00 om sommeren (gratis adgang). Mandag og tirsdag er festningen stengt. Uteområdene er tilgjengelig utenom åpningstiden så lenge flagget er oppe. Kommandantboligen fra 1770 er omgjort til et vertshus, Christiansten Markenteri.

Festningen ligger 15 minutters spasertur i fra sentrum.

Eksterne lenker

·  [http://kristiansten-festning.no/ Kristiansten festings hjemmeside]
·  [http://www.nasjonalefestningsverk.no/kristiansten/index_html Nasjonale festningsverks side om Kristiansten Festning]
·  [http://www.mil.no/felles/rkt/start/Kristansten/ Rustverkets side om Kristiansten festning]
·  [http://www.nb.no/karl-xii-kart/omfelttogene.htm Nasjonalbibliotekets side om Karl XIIs felttog i Norge]
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