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'''Kristiansund''' er en bykommune på Nordmøre i Møre og Romsdal med omlag 17.000 innbyggere. Den grenser i sør til Frei kommune. Vest for Bremsnesfjorden ligger Averøy kommune, og øst for Talgsjøen ligger Tustna. 

Byen ligger ut mot havet på tre øyer som har et areal på 22&nbsp;km².  Den fikk offisiell bystatus den 29. juni 1742 under navnet Christianssund.

Kommunens tusenårssted er Gjenreisningsbyen.
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 Geografi 

Kristiansund består av fire «land», eller øyer;

·  ''Nordlandet'' er den største. På denne øya er Kristiansunds høyeste fjell, Kvernberget, og flyplassen som er oppkalt etter fjellet, Kristiansund lufthavn, Kvernberget.

·  ''Kirkelandet'' er den nest største, og blir betegnet som egen øy, selv om den henger sammen med ''Gomalandet''. Kirkelandet kirke ligger her.
·  ''Innlandet'' er den minste øya i Kristiansund.

·  ''Gomalandet'' henger sammen med Kirkelandet.

Innlandet og Kirkelandet er forbundet med Sørsundbrua, mens Gomalandet og Nordlandet er forbundet med Nordsundbrua. Kirkelandet er landfast med Gomalandet.

Historie

Den første nordmann kan ha vært en kristiansunder. Fosnakulturen går helt tilbake til 8000 år f.Kr. da fosnafolket dro sine skinnbåter på land, knekte skjell og veidet, og slo seg til ved Atlanterhavets bredd. Istiden var på retur. Disse ytre distriktene var tidlig isfrie, og i havet fantes rikelig med føde. Dessuten var det tilgang på flint og andre harde bergarter. Det er gjort store steinalderfunn fra fosnakulturen i Kristiansund, blant annet ved Voldvatnet. Det første funnet ble gjort så tidlig som i 1909 av Anders Nummedal.

På slutten av 1600-tallet brakte nederlenderen Jappe Ippe med seg kunnskaper om tørking av saltfisk til Norge. Den 11. august 1691 fikk han et kongelig privilegiebrev som gav ham tillatelse til å drive med tilvirkning og eksport av klippfisk i Kristiansund og på Tustna. Det ble imidlertid ikke det helt store før skotten John Ramsay overtok etter Ippe. «Alle» fikk jobbe på «bergan». Båtene kom inn fra havet med saltet fisk som måtte vaskes. Etterpå skulle fisken fraktes til ny salting og stabling oppe på bergene. Fisken ble nå liggende i press ca to uker for at saltlaken skulle renne av.

Den 29. juni 1742 fikk Kristiansund sin bystatus av kong Christian VI Byen utviklet seg hurtig og ble en foregangsby, særlig på fiskehandel. Dette trakk mange utlendinger til byen, spesielt britiske. I årene etter 1776 bygde byen opp en stor skipsflåte med flere skipsverft og reperbanen. Videre fram mot 1806 hadde næringslivet i Kristiansund en eksplosjonsartet utvikling, hvor byen ble tilført enorme rikdommer

 Kjente kristiansundere 
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· Frode Alnæs, musiker, gitarist i bandet «Dance with a Stranger»
· medlem av Riksforsamlingen på Eidsvoll 17. mai, 1814. Representerte «Bergen».
· Øyvind «Elg» Elgenes, musiker, vokalist i bandet «Dance with a Stranger»
· Kaare Fostervoll, (1891&ndash;1981) gymnasrektor, arbeiderpolitiker og første kringkastingssjef
· Magnar Isaksen, landslagspiller i fotball(for Lyn), «bronse-laget» OL 1936
· Ingar Knudtsen, forfatter
· Toini Knudtsen, musiker
· Øyvind Leonhardsen, landslagsspiller i fotball
· medlem av Christiansund, Dramen, Friderichshald».

· Ole Gunnar Solskjær, landslagsspiller i fotball
· Lynni Treekrem, musiker
· Knut Olai Thornæs (1874&ndash;1945), pressemann
· Arnulf Øverland (1889&ndash;1968), forfatter
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Maskot

I anledning 250-årsjubileet til Kristiansund i 1992, fikk Kristiansund sin egen maskot. Maskoten kalles klippfiskkjerringa, tegnet av Grafiker Tor Johansen. En statue av klippfiskkjerringa er å finne på piren i Kristiansund sentrum på Kirkelandet. Den ble laget av billedhuggeren Tore B. Skjølsvik, og avduket av Dronning Sonja den 29. juni 1992.

 Diverse 

I 1876 ble sundbåtene opprettet i Kristiansund. Dette er en fergebåt som frakter passasjerer mellom de fire øyene/landene. Sundbåtene er nå verdens eldste kollektive transportselskap i kontinuerlig drift. Båten tar omkring 40 personer, og er blitt et populært transportmiddel i Kristiansund. 

Den lokale avisen heter Tidens Krav. 

1. Januar 2008 vil Frei kommune bli slått sammen med Kristiansund etter at dette ble vedtatt i folkeavastemming i de to kommunene. I Kristiansund ble resultatet 95,5% ja-stemmer og 4,5% nei-stemmer, i Frei var holdningen mer lunken, og flertallet for sammenslåing forholdsvis knapt.

Kristiansund har lang tradisjon for matretter som fishan.

{{Møreogromsdal}}

Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T907179&kommune=T1661177 Kultur i Kristiansund på kart] fra Kulturnett.no
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