Kristin Kirkemo

'''Kristin Kirkemo''' (født 18. april 1973) er en av de fire dømte i Orderud-saken, og soner sin 16-årige dom ved Bretvedt kvinnefengsel. 

Bakgrunn og familie

Kirkemo har en sønn (født i 1995).

Kirkemo var i en periode samboer med Lars Grønnerød, som også er dømt i saken. 

Hun giftet seg med Per Haukeland 26. august 2000 og tok hans etternavn. De er nå skilt, og hun har tatt tilbake sitt pikenavn. 

Kirkemo er kreativ og har studert tegning, form og farge. Da hun som 27-åring ble satt i sammenheng med trippeldrapet, ble hennes fortid som svært lettkledd modell viet stor oppmerksomhet.

Orderud-saken

Det var på bakgrunn av Haukelands politiforklaring at søsteren Veronica og hennes mann Per Kristian Orderud og Lars Grønnerød ble arrestert og tiltalt.

Kirkemo er Veronica Orderuds halvsøster. De er ikke på talefot lengre, og Kristin har ved enkelte anledninger kommet med meget sterke karakteristikker av Veronicas person og hennes motiver for ekteskapet med Per Orderud.

Hun har innrømmet å ha skaffet to våpen som hun hadde kjøpt i Molde. Disse overrakte hun ekteparet Orderud 23. desember 1998. Hun har også innrømmet å ha overhørt planleggingen av drapene på Per Orderuds foreldre og søster og hennes mann, Per Paust.

Sentralt i hennes forsvar, sto alibiet gitt henne av avisbudet Tommy Karlsen (han skiftet senere navn til Tommy Benjaminsen).

Haukeland var den eneste av de fire dømte som fikk saken sin opp i Høyesterett. Hennes advokat og forsvarer i saken var Tor Kjærvik og medforsvarer var Jonny Veum.

''Fanget og fri''

''Fanget og fri'' er Haukelands forklaring i Orderud-saken gjengitt som en fortelling. Hun skriver at hun er uskyldig dømt, men kan ikke bevise hvem som utførte drapene. I tillegg forteller Haukeland om sin oppvekst og hvordan hun havnet i feil miljø hvor hun blant annet kom borti og startet med narkotika.

Boken er skrevet i samarbeid med Odd Myklebust.

Soning

Kirkemo soner i Bretvedt kvinnefengsel, og kan tidligst slippe ut av fengselet i 2009.

Kirkemo er som den hittil eneste av de dømte i saken, innvilget permisjoner. Dette er velferdspermisjoner i forbindelse med jul og 17. mai, for at hun skal få være sammen med sin sønn.

Eksterne lenker

· [http://www.hoyesterett.no/news/5009.asp Høyesterett] - Orderud-saken - anke over lovanvendelsen under skyldspørsmålet (Haukelands anke).
· [http://www.vg.no/pub/vgart.hbs?artid=9731100 VGs anmeldelse av ''Fanget og fri'']
· [http://www.animalrights.net/archives/year/2004/000007.html AnimalRights.net] - Omtale i forbindelse med avbilding i Dyrebeskyttelsens kalender
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