Kristologi

'''Kristologi''' (fra gresk, «læren om Kristus») er et spesialfelt innenfor kristen teologi som befatter seg med spørsmålet om hvem Jesus Kristus var og er. Den tar i liten grad for seg hans jordiske liv, og befatter seg heller med hvem han var i teologisk forstand, med inkarnasjonen og med skjellsettende begivenheter som hans unnfangelse, fødsel, død og oppstandelse. 

Noe av det mest sentrale i kristologien er spørsmålet om de to naturer, det vil si forholdet mellom Kristus som menneske og Kristus som Gud. Kristologien tar også for seg spørsmålet om Sønnen som en av personene i Den hellige treenighet og virkningen av Kristi virke på jorden. 

De forskjellige kristologiske synspunker har vært sentrale i mange av de største konfliktene innen kristendommen, og det er store variasjoner i tolkningen av hvem Kristus var mellom de forskjellige kirkesamfunnene. I mange tilfeller har kristologien vært det definerende element for en kristen retning, og mange av de tidligste utbrytergrupper er kjent under et navn som beskriver deres kristologi.
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