Krone (hodebekledning)
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'''Krone''' er en særlig utsmykket form for hodebekledning. Den forbindes mest med kongelige og adelige personer. Kroner har også vært brukt av vanlige folk ved visse anledninger, for eksempel i brylluper. Kroner er kjent siden de tidligste tider og de har variert meget i sin utforming. 

 Forskjellige slags kroner 

Fra de tidligste tider kjenner man kroner som så ut som utsmykkede diademer. De ble noen ganger båret utenpå et annet hodeplagg, som en turban. De var ofte av edelt metall og kunne ha innsatt edelstener. Tidlig kjenner man også kroner som var utformet med spisser så de skulle ligne en strålekrans, det man kaller takkekroner.

De egyptiske faraoene bar en meget spesiell hodebekledning som lignet på en høy smalnende hatt. Kongene i det øvre Egypt hadde en krone som var hvit og så ut som en hatt med en knopp på toppen. Den var trolig laget av lin. Kongene i det nedre Egypt bar en krone som så ut som et rødt diadem med en høy spiss bak, trolig av tre. Kongene som regjerte over hele Egypt bar en krone som så ut som en sammensetning av disse to, den bestod av den sistnevnte utenpå den førstnevnte. Foran på kronen var det en liten slange av gull. Også variasjoner over denne hodebekledningen er avbildet, som en krone med noen høye fjær på. Kongen kunne også bære et utsmykket hodeklede. I krig bar han en utsmykket hjelm. 

Assyriske og babylonske konger bar en slags tiara. Dette hodeplagget lignet en fez, men var høyere. Det var laget av lin, eller muligens også av tre eller et metall. Kronen kunne ha broderier eller andre ornamenter på seg. Noen av dem hadde avbildninger av horn. 

Keisere i Romerriket bar vanligvis en krans av blader, i likhet med andre embedsmenn i riket. På et senere tidspunkt avbildes noen av dem med takkekroner.

Fra middelalderen har europeiske regenter brukt mange forskjellige slags kroner, som bøylekroner og andre lukkede kroner. De har bøyler eller en flate som krummer seg og møtes på toppen, der det er en form for utsmykning, vanligvis en kule med et kors på. I det østlige Asia har regenter ofte båret kroner som er høye og spisse. Noen steder har regenter også brukt en hel hjelm som krone.

 Moderne bruk 

I dag bruker ikke alle konger kroner. Kong Haakon VII og dronning Maud har vært de siste kongelige i Norge som har båret krone. Kong Olav V og Harald V har ikke båret krone. Den britske kongefamilie bruker fortsatt kroner ved visse anledninger. 

 Brudekrone 

Brudekroner er kroner som blir båret av bruden i bryllupet. Bruk av brudekrone var meget vanlig flere steder i tidligere tider, men er idag mer sjelden. Flere steder i Norge har man gamle tradisjoner for brudekroner, og mange steder er brudekroner til utleie. Før i tiden var spesielle former for kutyme knyttet til brudens drakt. Brudekrone og fritt hår skulle være tegnet på jomfruelighet, og det kunne være straffbart om noen som ikke var jomfru brukte det. Brudekronene var ofte rikt utsmykket, og flere motiver som går igjen er en hane eller en due. Begge deler skulle være et tegn på kyskhet.
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