Kronos

'''Kronos''' er navnet på en Saturn i romersk mytologi. Han tilhørte den første generasjonen av titaner, og noen myter bekrefter at han var den yngste av titanene. 

De gamle grekerne dyrket Kronos som guden for korn, natur, jordbruk og grøde. Han ble ofte avbildet med en sigd i hånden, både fordi han var avlsgud og fordi han brukte sigden som våpen. Kronia-festivalen ble holdt i Athen den tolvte dagen hver måned (hekatombaion) til ære for Kronos og grøden.

Liv og gjerninger

På oppfordring fra moren Gaia &ndash; Jorden  &ndash; tok Kronos på seg oppgaven å gjøre opprør mot faren Uranos &ndash; Himmelen &ndash; som hadde sperret noen av deres mange barn inne i Tartaros. Med sigden hans mor hadde gitt ham, sprang Kronos mot sin far og lemlestet eller drepte ham ved å skjære av ham testiklene. Uranos forbannet ugjerningen, og sa at på grunn av handlingen skulle Kronos møte den samme skjebne.

En annen forklaring på hvordan Kronos kom til makten beretter at han nedkjempet den onde slangetitanen Ophion. Etter å ha frigjort verden fra denne tyrannen, ble han Gaias rettmessige hersker.

Kronos ble i alle tilfeller jordens hersker, og tok sin søster Rhea til dronning. Kronos' regjeringstid ble kalt gullalderen, ettersom alle levet fredfullt, uten lover og regler.

Etterkommere

thumb|Kronos eter sitt barn, malt av Francisco de Goya|Goya.

Ikke alle var like fornøyde med denne regjeringstiden. Kronos innesperret Gaias yngste barn &ndash; de hundrearmede kjempene, gigantene og kyklopene &ndash; igjen, og satte monsteret Kampe til å vokte dem. I tillegg forsøkte han å unngå Uranos spådom om at en av hans sønner skulle volde hans død. Etterhvert som Rhea fikk barn, svelget han dem hele. Hestia, Demeter, Hera, Hades og Poseidon forsvant på denne måten. Men da Rhea fødte Zevs, hadde hun fått nok. Hun gjemte det nyfødte barnet, svøpte istedet en stein, og gav det til Kronos. Han var overbevist om at dette var barnet, og svelget steinen.  

Zevs vokste senere opp. Han oppfylte Uranos spådom, og frigjorde sine søsken enten ved å tvinge faren til å spytte dem ut igjen, eller ved å kløyve opp magen hans og redde ut sine søsken. Zevs frigjorde også Gaias yngste barn, og som takk fikk han torden og lyn i gave, og disse ble hans våpen. I en større krig mot mange av titanene vant Zevs og hans søsken herredømmet over verden. Kronos og titanene ble innesperret i Tartaros &ndash; videre ble kyklopene og gigantene igjen satt i fangenskap.

I tillegg til barna med Rhea fikk Kronos Pothos med Afrodite og kentauren Cheiron med Phylyra.

Opphav

Både grekerne og senere forskere har sett en sammenheng mellom dyrkingen av Kronos før Zevs-dyrkingen ble populær, og kulten rundt den semittiske guden Ba'al Hammon. Blant annet kommer myten om Kronos' barnesluking fra denne tiden, og Ba'al Hammon ble tidvis dyrket ved barneofringer.
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