Kryddernellik

{{opprydning}}

Nelliktre (lat. Syzygium aromaticum, Eugenia caryophyllata o.a.) er et opptil 12–15 meter høyt eviggrønt tre av myrtefamilien som opprinnelig stammer fra Indonesia. De umodne blomsterknoppene fra nelliktreet blir tørket og brukt som krydder. Krydderet er kjent under flere navn, som tf.eks. kryddnellik, kryddenellik, kryddernellik, nellikspiker eller rett og slett nellik.

Om ordet nellik

Selve ordet nellik er lån fra tysk Nelke, som i sin tur er en sammedraging av (Gewúrz-)Negelken, ‘(krydder-)negl’. På nederlandsk er denne forbindelsen tydelig, med navnet «kruidnagel», eller ‘kryddernegl’. Den engelske betegnelsen «clove» er lånt frå fransk «clou», ‘nagle’. Det er usikkert, men relativt sannsynlig, at krydderbetegnelsen צִפּוֹרֶן [ṣippōren] med opprinnelig betyding ‘negl’ eller ‘klo’ som er brukt om et av krydderne i tempelrøkelsen, (2. mos. 30:34; Talmúd Jerusjalmí, Jomá IV:5 (23a); Talmúd Bablí, Keritót 6a) står for kryddnellik. Demme forklaringen er bl.a.satt fram av Moses Mendelssohn i kommentaren hans til 2. mos. 30:34. Rashi hevdet derimot at «ṣippōren» var ei urterot som er «slett og gjennomsiktig som ein fingernegl».

Botanikk

Dyrking

Opprinnelseslandet Indonesia er fremdeles viktig, men Madagaskar,Sri Lanka, Molukkene og India  er viktig produsenter. Verdens ledende produsent er Zanzibar.

Bruk

Krydder

Nellikspiker kan brukes hele eller malt i matlaging, som i sursild men gir en sterk smak og bør brukes med måte. Krydderet blir brukt over heile verden, Det brukes helst til baking i Norge. Det er vanleg i indisk matlaging, der blir brukte til å sette smak på te og kurry.

Olje

Røyking

I Indonesia blir nellik brukt i sigarettar, såkalte kretek. I Vesten røkes de av og til med marijuana.

Anna

Latinske navn

Nelliktreet går under mange ulike latinske namn:

Eugenia caryophyllata

Eugenia caryophyllus

Eugenia aromatica

Caryophyllus aromaticus

Jambosa caryophyllus

Myrtus caryophyllatus

Syzygium aromaticum (stundom skrive Sizygium aromaticum eller Syzigium aromaticum)

Eksterne lenker
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