Krynkel

{{HPfigurer|

navn=Krynkel|

kjønn=Mann (husnisse)|

øyenfarge=Grå|

hårfarge=Hvitt (ut av ørene)|

hus=Familien Svaart (for tiden Harry Potter|

lojalitet=Harry Potter (motvillig)|

bokvednavn=''Harry Potter og Føniksordenen''|

bokvedopptreden=''Harry Potter og Føniksordenen''|

orgnavn=Kreacher|

skuespiller=Ukjent

}}

{{spoiler}}

'''Krynkel''' er en figur i bok- og filmserien Harry Potter, skrevet av J.K. Rowling. Han er husnissen i Grimold Plass 12, og ble tvunget til å holder på mange hemmeligheter for Føniksordenen.

Familien Krynkel tjente var den «Noble og eldgamle familien Svaart». Da Sirius Svaart var det eneste mannlige familiemedlemmet som var igjen, var Krynkel tvunget til å tjene ham. I følge Albus Humlesnurr var Krynkels eksistens som Sirius tjener like ulykkelig som Noldus eksistens hos familien Malfang.

Det engelske navnet ''«Kreacher»'' er et ordspill på «creature» (skapning). Det norske navnet kan være et ordspill på ''ynkelig''.

Siden Sirius Svaart ikke var en mørk magiker lik resten av familien, hatet Krynkel ham og var ulykkelig i sitt arbeide for ham. Krynkel benyttet muligheten til å forlate huset da Sirius sa «kom deg ut!» til ham. Han forlot huset og dro til et medlem av familien Svaart han fortsatt hadde respekt for: Sirius sitt søskenbarn Narcissa Svaart, Lucius Malfangs kone og Draco Malfangs mor.

Lucius Malfang fortalte Krynkel at hvis Harry Potter skulle kontakte huset via flumnettverket, skulle han lyve og si at Sirius ikke var tilstede. Siden Krynkel ikke tilhørte Harry, kunne han lyve til ham uten å måtte skade seg selv. Krynkel dukket senere opp på loftet, og Sirius var overbevist om at han aldri hadde forlatt huset, men at han hadde gjemt seg på loftet hele tiden.

Krynkel fulgte Malfangs plan, og den ble suksessfull. Harry dro til Magidepartementet for å redde Sirius, som han trodde var i trøbbel. Sirius Svaart, som senere dro til departementet for å hjelpe til å redde Harry og vennene hans, ble drept i kampen mot et annet av sine søskenbarn, Bellatrix DeMons.

I ''Harry Potter og Halvblodsprinsen'' arvet Harry Krynkel, siden Sirius hadde dødd og etterlatt samtlige av sine eiendeler til ham. At han ble arvet av Harry, og ikke Bellatrix, ble bekreftet da Krynkel adlødd Harrys kommando om å «ti stille!». Harry ønsket ikke å beholde Krynkel, og beordret ham til å arbeide på kjøkkenet ved Galtvort høyere skole for hekseri og trolldom sammen med andre husnisser. Ved Galtvort kom Krynkel i konflikt med Noldus, siden Krynkel hatet Harry og Noldus forgudet ham. Dette førte til flere slosskamper. Da Harry trengte noen til å følge etter Draco Malfang for å finne ut hvor han forsvant, ble han hjulpet av Krynkel (om enn noe uvillig), og Noldus (mer enn villig). De kom tilbake til ham med viktig informasjon om at Malfang dro til Nødvendeligrommet.
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