Kultur

'''Kultur'''; av latin ''colere'' eller ''cultura'', som betyr å dyrke, bearbeide eller kultivere. 

Begrepet er uhyre vanskelig å definere da det har oppstått en rekke forskjellige måter å tolke det på. I engelsk litteratur.

Det er nå vanlig å definere kultur på tre forskjellige måter:

1) '''Det kvalitative, verdiorienterte eller humanistiske kulturbegrepet'''

Det forutsetter at det fins en kulturell verdimålestokk. Historisk har kulturbegrepet gjennomgått en endring fra en konkret betydning knyttet til vekst i naturen i overført betydning til å betegne ''det alminnelige åndelige utviklingsnivået i samfunnet som helhet'' 

2) '''Det samfunnsvitenskapelige, kulturrelative eller beskrivende kulturbegrep'''

Ideer, normer og verdier i ulike samfunn må forstås på disse samfunnenes egne premisser, ikke ut ifra noen utenforstående kvalitativ målestokk. En idealistisk samfunnsvitenskapelig fagtradisjon  vil bruke denne definisjonen:

''Kultur er det fellesskap av idéer, verdier og normer som et samfunn, dvs. en gruppe mennesker, har og som de forsøker å føre videre til den kommende generasjon''. 

En materialistisk kulturhistorisk fagtradisjon vil bruke definisjonen:

''Med kultur forstår vi dels de materielle omgivelsene, som menneskene har bygd opp omkring seg, dels den åndelige arven i form av verbale tradisjoner, trosforestillinger, idéer, kunnskaper, normer mm som de erverver seg gjennom læring og tilpassing''.

3) '''Det utvidete eller kulturpolitiske kulturbegrepet'''

Det nye kulturpolitiske kulturbegrepet har blant annet sin bakgrunn i en samfunnsvitenskapelig basert erkjennelse av at den tradisjonelle kulturen først og fremst er kulturen til en sosial elite.  Men etter hvert slo det synet igjennom at en moderne, demokratisk kulturpolitikk burde favne videre. Det burde omfatte kulturlivet til folk flest ''som det leves''.
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