Kungälv

'''Kungälv''' er en by og kommune i Västra Götaland i 1100-talsbyen '''Konghelle''', som lå lenger vest, kanskje der Ytterby ligger i dag. Kungälv er viktigste tettsted i Kungälvs kommun. Byen ligger ved Nordre älv og deles av E6. 

Kommunen har 37 191 innbyggere <small>(2001)</small>. Byen har 20 500 innbyggere.

Kungälv ble grunnlagt på Fästningsholmen intill Bohus fästning og har siden ekspandert vestover langs Västra gatan, som er omtalt for sin bevarte småstedsbebyggelse. Byens moderne sentrum kalles fremdeles Västra tullen på folkemunnet. Tettstedet har fortsatt å ekspandere vestover og har vokst sammen med stasjonsbyen Ytterby, som ligger ved Bohusbanan.

Omkring 1900 ble Kungälv styrket som sentrum for de omkringliggende landsbygdskommunene med lenssykehus og gymnas. Fra 1970-tallet avtok Kungälvs rolle som skolesenter for nabokommunene.

Kungälvs industriepoke begynte 1875 med et glassverk, som ble nedlagt i 1956. Göteborgs kexfabrik ble etablert i Kungälv 1888. Mellom 1909 og 1982 laget ABC-fabrikerna (AB Bröderna Claesson) sportsutstyr, blant annet skøyter.

Historie

Kungälv var en av Norges viktigste byer i middelalderen, grunnlagt sannsynligvis i 1080: Islandske sagaskrivere på 1300-tallet regnet byen som kjøpstad allerede på 900-tallet. Kong Sigurd Jorsalfar gjorde byen til Norges hovedstad og resistensstad da han vendte hjem i år 1111, en rolle byen hadde inntil slutten av 1150-tallet.  Byen lå 3 km vest for dagens i Kungsãlv i Bohuslen. I 1135 ble byen overfalt og brent av venderne. Byen ble bygget opp igjen og ble stående helt frem til svenskene brente byen i 1612. Kristian 4. besluttet da, på grunn av de stadige svenske herjingene, å flytte byen nærmere Båhus festning og grunnla byen Kungelv som senere endres til Kungälv da svenskene overar Båhuslen i 1658. Den gamle plassen ble omdannet til en gård, Kastellegården. 

Uttalen av stadsnavnet lokalt er Kongell, en uttale som også samsvarer med skriftbildet på 1600-tallet. 
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