Kunst

'''Kunst''' er et ofte estetisk kulturuttrykk for indre eller ytre opplevelser.

Betydningen av og hensikten med kunst har variert svært gjennom tidene. Definisjoner og begreper har vært, og er, tilsvarende omdiskutert. Kunstuttrykket er imidlertid alltid kulturelt bestemt av samfunnet og samtida rundt verket, kunstneren og mottakeren, og samtidig av enkeltindividets personlighet og sanseopplevelser. Enkelte mener at kunst ikke har verdi utover seg selv, andre mener utførelsen krever spesiell kunnskap og ønske om å bruke denne og individuelt tilpasse den til en situasjon og hensikt. 

Etymologi og flere betydninger

Ordet kommer fra tysk og betyr egentlig «det å kunne» eller «ferdighet», og kunst i vid betydning står for en spesiell ferdighet, oppøvd evne eller dyktighet på vidt forskjellige felter, f.eks. akrobatisk prestasjon eller et knep, f.eks. en magisk kortkunst. I sammensetninger kan ordet også betegne et kunstig og syntetisk produkt, f.eks. kunstfiber og kunstgjødsel, i motsetning til et naturprodukt.

Kunst og underholdning, erkjennelse og opplevelse

Det finnes i kunsten to hovedgrener. Den første har som mål å finne erkjennelse om hva det er å være menneske. Denne grenen karakteriseres oftest som ''kunst''. Den andre har som mål å gjøre publikum lykkelige i den perioden verket sanses. Denne grenen betegnes gjerne som ''underholdning''.

Mange fremholder at kunsten er ''subjektiv'' og at det derfor ligger i dens natur at den ikke kan vurderes ''objektivt''. I virkeligheten er kunsten tuftet på den antakelse at den subjektive opplevelse opptrer lovmessig. Kunsten er i sitt innerste vesen et forsøk på å avdekke disse lovmessighetene, både der de er almenngyldige og der de varierer fra et individ til det neste.

Utforskningen av lovmessighetene kan skje gjennom ''form''. Fra denne innfallsvinkelen har vi disipliner som komposisjon, dramaturgi, komikk og det bevisste regelbrudd. Eller den kan skje gjennom bearbeidingen av motivet. Herfra har vi karaktertegningen og den kunsteriske analysen av menneskelige temaer.

Underholdning og kunst er ikke motsatser. Samme verk kan vurderes fra og lykkes ut fra begge innfallsvinkler. Et erkjennelsesutvidende verk kan være god underholdning, og god underholdning kan være erkjennelsesutvidende. Et verk som har funnet en ny måte å fengsle oss på er i sin natur erkjennelsesutvidende; vi kan finne ny innsikt i oss selv ved å studere hvorfor verket fengsler oss.

Kunstformer og -disipliner

· Arkitektur
· Billedkunst 
· *Fotografi
· *Grafikk 
· *Happening
· *Installasjon
· *Lyskunst
· *Maleri
· *Performance
· *Skulptur 
· *Tegneseriekunst
· *Tegning
· *Video- og datakunst
· Film 
· Litteratur 
· Musikk 
· Scenekunst
· *Dans
· **Ballett
· **Kunstløp
· *Happening
· *Improvisasjonskunst
· *Performance
· *Teater
· **Skuespill
· **Musikkteater
· **Opera
· **Oprette
· **Musical
· **Hørespill
· **Figurteater (dokketeater]
· *Varieté
Eksterne lenker

·  [http://www.mnstate.edu/gracyk/courses/phil%20of%20art/kant%20selections.htm Emanuel Kant]
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