Kurt Cobain

'''Kurt Donald Cobain''' (født Nirvana som sjangeren grunge. Han blir også regnet som en av de fremste talsmennene for den såkalte Generation X, og er kanskje 90-tallets viktigste musikkpersonlighet.

Kurt Cobain sa tidlig at han skulle ta selvmord, etter han hadde blitt en superstjerne.

Han hadde selvmordsgener. Mange i slekten til Cobain hadde tatt selvmord.

Cobain dannet Nirvana i 1987 sammen med Krist Novoselic og Chad Channing. Channing forlot senere bandet og ble erstattet av Dave Grohl. Bandet gav ut to plater før de fikk sitt store gjennombrudd senhøsten 1991 med låten «Smells Like Teen Spirit» og albumet ''Nevermind''.

Cobain giftet seg i 1992 med Courtney Love, og de fikk datteren Frances Bean senere samme år. Cobain fant seg imidlertid aldri til rette hverken i rollen som rockestjerne eller familiemann. Han var i denne perioden tung heroin-misbruker, og ble innlagt på sykehus i Roma den 4. mars 1994 etter å ha tatt en overdose. Dette skal angivelig ha vært hans første selvmordsforsøk.

Kurt Cobain begikk selvmord 5. april 1994 i garasjen sin i Seattle. Etter hans død har han fått kultstatus, og hans dødsfall har gitt grobunn for mange konspirasjonsteorier.
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