Kurt Schwitters

'''Kurt Schwitters''' (født tysk billedkunstner og forfatter.

Schwitters deltok i Dada-bevegelsen under og etter 1. verdenskrig. Han ble likevel aldri fullt ut godtatt av den øvrige Dada-bevegelsen. I følge lederen for dadaistene i Berlin, Richard Huelsenbeck,  var han for «borgerlig».

Han er særlig kjent for sine «Merz»-bilder, som er collager sammensatt av billetter, emballasje o.l. Ifølge Schwitters sjøl er ordet avleda av «Commerzbank», og det gir dessuten assosiasjoner til det franske «merde». Noen av kunstverkene kunne fylle et helt rom, og er tidlige eksempler på det som senere har fått betegnelsen installasjoner. Hans egen leilighet i Hannover var et «Merzbau». Den ble ødelagt i et bombeangrep under 2. verdenskrig, men er senere blitt rekonstruert i Sprengel-museet i Hannover.

I 1937 var Schwitters' arbeider med i nazistenes utstilling av Entartete Kunst i München. Schwitters søkte tilflukt i Oslo, og bygde opp et nytt Merzbau på Bakken på Lysaker. Dette gikk senere tapt i en brann. Etter den tyske invasjonen måtte Schwitters flykte til England. I 1947 begynte han arbeidet på et tredje Merzbau, i landlige omgivelser i Lake District. Denne «Merzbarn» er bevart i Hatton-galleriet i Newcastle.

Som forfatter er Schwitters kjent for sine lyddikt, der ordene gjerne er uten mening, og virkninga oppstår under framføringa, gjennom hans særprega stemmebruk. Tilhørerne ble møtt med en akustisk form for poesi, der kombinasjonen av rim, klang, rytme og lydrekkefølger kunne nærme seg barneregler. Han eksperimenterte med moderne opptaksmuligheter, og det er bevart lydopptak av flere dikt. Et av de mest kjente er ''An Anna Blume''. Hans innspilling av [http://www.ubu.com/sound/schwitters.html ''Ursonate''] er senere blitt brukt som sample av Brian Eno i hans ''Kurt's Rejoinder'', på albumet ''Before and after Science'' (1977).

Schwitters døde i Kendall, England, og ble gravlagt i Ambleside. Grava var umarkert til 1966, da det ble reist en stein med innskriften «Kurt Schwitters – Creator of Merz». I mellomtida var Schwitters' levninger blitt overført til Hannover, der grava prydes av en marmorkopi av kunstverket ''Die Herbstzeitlose'' fra 1929.

Eksterne lenker

· [http://www.kurt-schwitters.org/ kurt-schwitters.org]
· [http://www.artcyclopedia.com/artists/schwitters_kurt.html Art Cyclopedias lenker til Schwitters-bilder i museer og gallerier]
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