Kurt von Schleicher

'''Kurt von Schleicher''' (født 4. april 1882, død 30. juni 1934) var en tysk general og politiker. Han var den siste rikskansleren under den såkalte Weimarrepublikken.

<!-- During the 1920s, Schleicher moved up steadily in the Reichswehr, or army, becoming the primary liaison between the army and civilian government officials. He generally preferred to operate behind the scenes, planting stories in friendly newspapers and relying on a casual network of informers to find out what other government departments were planning. In this capacity, he headed up the Ministeramt or Office of the Ministerial Affairs. Although essentially a Prussian authoritarian in his views on order, discipline and the so-called decadence of the Weimar era, Schleicher also believed that the Army had a social function, that of an institution unifying the diverse elements in society. Interestingly, he was also opposed to policies such as Eastern Aid (Osthilfe) for the bankrupt East Elbian estates of his fellow Junkers. In economic policy, therefore, he was a relative moderate. 

Schleicher became a major figure behind the scenes in the presidential cabinet government of President Paul von Hindenburg, came into conflict with Brüning and Groener, and his intrigues were largely responsible for their fall in May of 1932. -->

Schleicher ble forsvarsminister under Franz von Papen, som han hadde håndplukket, men etter hvert kom det til strid dem imellom. Schleicher var motstander av et militært diktatur, og etter valgene i november 1932 etterfulgte han ham som kansler.

Etter Hitlers maktovertagelse ble Schleicher og hans kone Elisabeth myrdet i deres hjem den 30. juni 1934 sammen med andre mistenkte motstandere av det nye regimet (de lange knivers natt).

Schleichers kabinett, desember 1932 - januar 1933

· Kurt von Schleicher - kansler
· Baron Konstantin von Neurath - utenriksminister
· Franz Bracht - innenriksminister
· Grev Lutz Schwerin von Krosigk - finansminister

· Hermann Warmbold - økonomiminister
· Friedrich Syrup - arbeidsminister
· Franz Gürtner (DNVP) - justisminister
· Paul Freiherr Eltz von Rübenach - post- og transportminister

· Magnus Freiherr von Braun (DNVP) - fødevareminister

· Günther Gereke - rikskommisær for sysselsetting
· Johannes Popitz - minister uten portefølje
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