Kvantemekanikk

'''Kvantemekanikken''' ble utviklet i perioden klassiske mekanikken forutsa andre resultater enn man målte i en del avgjørende tilfeller. Kvantemekanikken sier at i bundne fysiske systemer er materien i realiteten kvantisert. Denne kvantiseringen går imidlertid over så små størrelsesordener at den er vanskeleg å observere. For prosesser som involverer atomære og subatomære størrelser har kvantemekanikken avgjørende betydning. Dette gjelder for eksempel:

· atomspektre
· radioaktivitet
· temperaturavhengig varmekapasitet i noen stoffer
· fotoelektrisk effekt
· superledere
 Aksiomatisk oppbygning 

Kvantemekanikken baserer seg på fire grunnleggende postulater:

# Tilstanden til et fysisk system kan beskrives fullstendig ved en tilstandsfunksjon |&Psi;>.  Denne funksjonen må oppfylle Schrödingerlikningen.

# Til enhver observabel fysisk størrelse ''A'' hører det i kvantemekanikken en lineær operator ''&Acirc;''.

# Forventningsverdien av en observabel størrelse ''A'' er gitt ved ''&lt;A&gt; = &lt;&Psi;|&Acirc;|&Psi;&gt;''. Altså kan vi regne ut hva gjennomsnittet av flere målingar vil bli ved hjelp av operatoren &Acirc; og et &Psi;> og den duale ([[komplekskonjugerte) funksjonen <&Psi;|.

# En måling av en observabel størrelse ''A'' kan bare gi som resultat en av egenverdiene ''a<sub>n</sub>'' til operatoren ''&Acirc;''. Rett etter målingen er systemet i tilstanden ''&Psi;<sub>n</sub>'' svarende til den målte egenverdien, men etter hvert kan systemet gli over til andre egentilstander.

Kvantemekaniske resultater

Et av de viktigste resultatene fra kvantemekanikken er Heisenbergs uskarphetsrelasjon. Denne relasjonen sier at det ikke er mulig å samtidig måle både posisjon og bevegelsesmengde for en partikkel. Det er altså umulig å forutsi eksakt både hvor en partikkel er og hvordan partikkelen beveger seg ved et bestemt tidspunkt.

Historikk

Kvantemekanikk ble utviklet i siste halvdel av 1920-tallet, av kjente fysikere som Max Planck, Erwin Schrödinger, Werner Heisenberg, Albert Einstein, Niels Bohr, Wolfgang Pauli, John von Neumann, Max Born og Paul Dirac.

Se også

·  Fotoelektrisk effekt
·  Plancks strålingslov
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