Kvark

'''Kvarker''' regnes for punktformige elementærpartikler.  De opptrer aldri alene, men danner par eller tripletter som vi kan observere i detektorer.  Både protoner og nøytroner er satt sammen av kvarker.  I alt finnes det 6 kvarker som er eksperimentelt påviste; up, down, strange, charm, bottom og top, eller, for enkelhets skyld; d u s c b t. Du har for hver av disse også en tilhørende antipartikkel.

Kvarker er, sammen med leptonene (elektronet, for eksempel, er et lepton) de minste byggesteinene vi kjenner til i naturen i dag. Elektroner og nøytrinoer er ikke satt sammen av kvarker.

Det er d og u kvarkene som bygger opp de partiklene som bygger opp materien vi omgås til daglig, nemlig protonet og nøytronet, partiklene som bygger opp atomkjernene. Hver partikkel består av tre kvarker. Nøytronet er bygd opp av udd, og protonet av uud. 

u-kvark har massen  9,8 elektronmasser.

Ladningen er 2/3 e

d-kvark har massen 15,7 elektronmasser.

Ladningen er -1/3 e

Når atomet kommer under sterkt press, som i en nøytronstjerne, presses elektronene inn i kjernen, reagerer med protonene, og danner nøytroner. Derav navnet nøytronstjerne. Hele stjernen får da samme tetthet som en atomkjerne. 

Det har som nevnt innledningsvis vært generell enighet om av kvarker ikke kan eksistere fritt, likevel lager man nå modeller hvor dette kan være mulig i nøytronstjerner. Kvarkene er her selvsagt ikke helt frie, da de er avgrenset til det indre av stjerna. Kvarkene, og de partiklene som fungerer som bærere av kreftene mellom dem, gluonene, vil i en slik modell sammen danne en plasma som har fått det karakteristiske navnet Kvark-Gluon-Plasma.
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