Kvener

'''Kvener''' synes opprinnelig å ha vært en vestfinsk folkegruppe som drev med kombinert fangst- og handel i nord. De har sin identitet knyttet til Nordkalotten. Ottars beretning til kong Alfred av England, fra 800-tallet, nevner kvenene som en folkegruppe i området i tillegg til samer, kareler og nordmenn.

Når kvensk bosetting tok til i skattemenn og som tingbøkene omfatter kvenene.

Ordet kven har gjennom århundrene hatt forskjellige betydninger. Kvenene har også vært gjenstand for en liknende, aktiv fornorskningspolitikk som samene. Fornorskningspolitikken ble særlig aktivt praktisert fra 1850 og hundre år framover. Den var preget av nasjonalisme med lav toleranseterskel og frykt for kvenene som en mulig sikkerhetspolitisk belastning.

Målet om fornorskning fikk følger for distrikts- og sikkerhetspolitikken. Det er imidlertid den kulturpolitiske delen og skolens og språkets betydning som er mest interessant i denne sammenhengen. Norske lærere og finsk ikke lenger kunne benyttes som hjelpespråk i skolen. For grunnskolens vedkommende varte dette til Kvenenes språk ble undertrykt for å svekke den etniske identiteten. I perioden 1945 til 1970 ble bestemmelser som tok sikte på fornorskning ikke håndhevet i like stor grad, men heller ikke formelt avviklet. I mønsterplanen fra 1985 ble finsk for første gang nevnt i offentlige læreplaner. I 1996 vedtok Stortinget at finsk gis offisiell status som andrespråk i områder av Troms og Finnmark med kvensk eller finsk befolkning. Kvenenes språksituasjon diskuteres også i forbindelse med bruk av stedsnavn og navn på kommuner, særlig i trespråklige regioner i de nordligste fylkene.

Fornorskningsprosessen har ført med seg liknende former for trakassering, mindreverdighetsfølelse og problemer med å hevde seg i samfunnet for kvener som for samer. Først på 1970-tallet ble det nytt liv i det kvenske miljøet, muligens som en indirekte effekt av utviklingen for samene. Dette førte til økt bevissthet om egen kultur og til organisering på etnisk grunnlag. Det er i dag to organisasjoner som mottar statsstøtte. Det er imidlertid forskjellige oppfatninger i den kvenske gruppen om egen benevning, språk og minoritetsstilling. Det er ingen sikre anslag på antall kvener i dag. Spørsmålet om kveners formelle minoritetsstatus drøftes i forbindelse med norsk ratifisering av Europarådets rammekonvensjon om beskyttelse av nasjonale minoriteter.
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