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'''Kvinnherad''' er en kommune i Hordaland. Den har Hardangerfjorden og Husnesfjorden mot vest og Skånevikfjorden mot sør. En liten flik av Kvinnherad ligger på vestsiden av fjorden, og grenser der til Kvam, Fusa og Tysnes kommuner. Øst for fjorden grenser den til Jondal i nord, og  Etne i vest og sør.

Halsnøy er den mest folkerike øya i kommunen. Den er den mest folkerike øya på Vestlandet uten fastlandsforbindelse. Halsnøy Kloster hadde en sentral betydning for Sunnhordland i middelalderen. I august 2005 ble debegynt med sprengning av en tunnell mellom Halsnøy og fastlandet. På Husnes ligger Sørall (Sør-Norge alluminium A/S) som er en stor arbeidsplass i kommunen. I Ølve og på Seimsfoss ligger Umoe Shat Harding A/S som er en av verdens ledene livbåtprodusenter til skipsflåten og til cruiseskip. Fabrikkene sysselsetter mange arbeidere. Kvinnherad er en stor jordbrukskommune, særlig i husdyrholdning.

Namnet ''Kvinnherad'' kan deles i to deler, der den første delen er den interessante. Her er to mulige forklaringer på ''Kvinn'':

#''Kvinn'' kan ha utviklet seg fra ''tvinn'', som kan ha sammenheng med de to elvene Hattebergselva og Melselva, som møtes og flyter sammen i bygda Rosendal. Kommunevåpenet til Kvinnherad symboliserer dette.

#''Kvinn'' kan komme av det norrøne ordet ''kvinde'' e.l. som betyr skypumpe. Fenomenet er relativt hyppig forekommende i Kvinnheradsfjorden. Språklige utviklingslover taler i utgangspunktet imot dette, men man kan ikke helt forkaste denne teorien. 

(ref: Professor Gunnstein Akselberg/[http://www.nrk.no www.nrk.no]).

Referanse

·  [http://www.kvinnheradguiden.no www.kvinnheradguiden.no] etter godkjenning fra Vårdal Informasjonsteknologi [http://www.vit.no www.vit.no].
Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T912941&kommune=T1740076 Kultur i Kvinnherad på kart] fra Kulturnett.no
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