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'''Lørenskog''' er en kommune i Akershus. Den grenser i nord til Skedsmo, i øst til Rælingen, i sør til Enebakk og i vest til Oslo. Navnet Lørenskog betyr ''leirete skog''.

Kommunen ble utskilt fra Skedsmo som en egen kommune i 1905. På den tida var Lørenskog mest kjent for sin store tater-bosetning og som hytteområde for Oslo-folket.

Kommunens areal er på 71 km2. Store deler av kommunen (sørdelen) utgjøres av lørenskogdelen av den utbyggingsvernede Østmarka, som omkranses av Oslos andel av skogsarealene.

De aller fleste innbyggerne bor derfor nord i kommunen. Gårder og åkrer tar opp plassen imellom. Kommunen har de siste 30 årene gått fra å være en jordbrukskommune til å bli en urban forstad til Oslo. Tendensen skjøt fart på 1980-tallet, da kommunen fikk bygget både dagens Lørenskog Storsenter (tidligere kalt Triaden) og Metro-senteret som i dag tiltrekker seg kunder fra hele Oslo og Romerike-distriktet og gjør Lørenskog selvforsynt med butikker.

Kjente tettsteder

·  Fjellhamar, Hanaborg, Fjellsrud, Lørdagsrud og Nordbyhagen i øst med grense til Skedsmo kommune og tettstedet Strømmen.

·  Solheim, Skårer, Rasta, Rolvsrud, Vallerud, Visperud og Thurmanskogen i vest med grense til Oslo fylke og Ellingsrud.

·  Robsrud, Løkenåsen, Skåreråsen, Finstadjordet, Hammer, Norli, Sørli og Losby midt imellom.

Store bedrifter i kommunen

Ahus (Universitetssykehuset i Akershus, tidligere SiA) har vært hjørnesteinsbedriften i kommunen i flere tiår. De siste årene har kommunen også fått Coca Cola-fabrikk, SATS sitt hovedkontor, Norcargo-lager og snart står Postens hovedterminal klar til å etablere seg.

Vennskapskommuner

·  Täby - Sverige    
·  Rødovre - Danmark    
·  Järvenpää -Finland    
·  Garching - Tyskland   
Tusenårssted

Kommunens tusenårssted er torget på Lørenskog nye sentrum. Dette er ennå ikke bygget. Kommunen baserte sitt valg av Tusenårsstedet på noe som ville peke mot fremtiden i stedet for fortiden.

Kjente lørenskoginger

· Thomas Alsgaard, skiløper
· John Carew, fotballspiller
· Henning Berg, fotballspiller
· Rolf Løvland, komponist
· Marion Ravn, popartist
· Marit Larsen, popartist
· Johann Olav Koss, skøyteløper
· Marte Huke, lyriker
· Trond Granlund, musiker
· Elisabeth Grannemann, revyartist
· Ketil Stokkan, musiker
· Hilde Heltberg, sanger
Eksterne lenker

[http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T921115&kommune=T1542763 Kultur i Lørenskog på kart] fra Kulturnett.no

[http://www.taby.se Täby i Sverige]

[http://www.rk.dk Rødovre i Danmark]

[http://www.viikkouutiset.fi  Järvenpää i Finland]

[http://www.garching.de  Garching i Tyskland]
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