Larry Mullen

'''Larry Mullen jr.''' (født irske rockebandet U2.

Biografi

Mullen vokste opp i Artane, på nordsiden av Dublin, som den midterste av de tre barna til Maureen og Larry Mullen. Foreldrene hans synes gutten burde lære seg å spille et instrument, og oppdaget fort at han likte best å tromme. Han tok trommetimer hos Joe Bonnie, som var Irlands mest berømte trommeslager. Han fikk sitt første egne trommesett i 1973 kjøpt av sin elste søster, Cecilia. Før han dannet U2, spilte han i Post-Office Workers Union Band og The Artane Boys' Band. I 1978 døde moren hans i en bilulykke, og det var Bono, som selv hadde mistet sin mor, som hjalp han gjennom sorgen. Det var først etter at U2 slo gjennom, at han la jr til navnet sitt, siden alle skattekravene hans ble sendt til faren.

Mullen ville egentlig være leder i bandet han dannet i 1976, men han ga fort opp denne drømmen da han så hvor karismatisk Bono var. 

I tillegg til U2 har Mullen spilt trommer for artister som Nanci Griffith, Daniel Lanois, Emmylou Harris, Robbie Robertson, Paul Brady og B.B. King. I tillegg har han co-skrevet landslagssangen til det irske fotballandslaget under fotball VM i 1990, «Put 'Em Under Preassure». Han spilte også inn soundtracket til Mission: Impossible-filmen i  1996, sammen med Adam Clayton.

Han har vært sammen med Ann Acheson i over 20 år, og sammen har de barna Aaron Elvis (f. 1995), Ava (f. 1998) og Anya (f. 2001)
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