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'''Larvik''' er den største kommunen i Vestfold. Den grenser i nord mot Lardal, i øst mot Andebu og Sandefjord, og i vest mot Porsgrunn og Siljan.

Historie

Helt siden oldtiden har området rundt Larvik vært en viktig ferdselsåre.  I Kaupang fram nær stedet Larvik by nå ligger.  Larvik vokste opp som et strandsted innerst i Larviksfjorden, man vet at det ble startet et sagbruk ved Farriselva i 1539.  To av de viktigste forutsetningene for byen var da tilstede, havnen og kraften fra Farriselva.  Rundt år 1600 ble det startet et jernverk.  Larvik fikk status som Herregården stod også ferdig i 1671, Larvik kirke ble innviet i 1677.  I 1736 ble Larvik Hospital anlagt.  Byens betydning økte betraktelig da Fredriksvern (nå Stavern) flåtebase ble bygget ut fra ca 1750.  Dette var marinens hovedbase fram til 1818 da Karljohansvern ved Horten overtok.  I 1881 var Vestfoldbanen ferdig bygget fram til Larvik.  Polarskuta Fram ble sjøsatt i Larvik i 1892.

Larvik kommune fikk sine nåværende grenser i 1988, da Tjølling, Hedrum, Brunlanes og Stavern ble innlemmet i kommunen.

Severdigheter

Byen er spesielt kjent for Bøkeskogen og som fødeby for  vitenskapsmannen «Peter Wessel» Larvik-Frederikshavn mens «Color Traveller» trafikerer Larvik-Hirtshals.

Bøkeskogen med sin spesielle grønnfarge tidlig på våren er et kjennemerke for Larvik. Bøkeskogen ligger, med sitt grønne tak over byen. Her finner man restaurant, musikkpaviljong og en mengde tur- og trimstier. Et annet populært turområde er Vestmarka, som ligger mellom Larvik by og Farrisvannet.

Larvik er også kjent for familiebedriften Treschow-Fritzøe, en tidligere industrigigant innenfor trelast og tresliperier, jernverk, mølle m.v. I dag utgjøres firmaet av store skogeiendommer og betydelige arealer rundt Farriselven. Fritzøe Brygge, et kompleks med leiligheter, kontorer og butikker sto ferdig i 2003.

Besøkende i Larvik bør blant annet se Herregården der grev Ulrik Fredrik Gyldenløve hadde sin residens. I fjellveggen i Herregårdsbakken finner man en rekke inskripsjoner med hilsener fra tidligere kongebesøk. Larvik kirke er også et besøk verd, her finner man bl.a. et unikt bilde malt av Lucas Cranach. Byens avis heter Østlands-Posten[http://www.op.no] og kommer ut hver dag i et opplag på ca 14.500 eks.

Stavern er selve perlen i Larvik kommune. Om sommeren syder og koker det i Stavern av turister, og Stavern har en av de beste gjestehavnene langs norskekysten.

«Brunlanes-rivieraen» er selve ferieparadiset med et stort antall campingplasser og hytter. Hver sommer mangedobles innbyggertallet i Vestfolds største kommune. Svenner fyr [http://www.svenner.info] på en øy utenfor Larvik er også en severdighet.

I Larvik kommune ligger også tettstedet Nevlunghavn.

«Havna» har en befolkning på ca 700 fastboende, men i sommermånedene ganges dette tallet med 10.

Havna er et gammelt lossted, og i begynnelsen var det bare loser med deres familie som bodde der. Men ettersom folk begynnte med fiske, vokste havna frem til den perlen og tettstedet det er i dag. 

Havna blir også nevnt på FN sine lister over bevaringsverdige steder, og ca 120 av husene er fredet.

Kjente larvikere

· Anette Bøe, langrennsløper
· Anne Holt, forfatter, tidl. justisminister
· Arne Nordheim (1931), komponist og musikkritiker
· Bjørg Eva Jensen, skøyteløper
· Colin Archer (1832-1921), båtbygger og båtkontruktør
· Dag Erik Pedersen, syklist
· Gunnar Reiss-Andersen (1896-1964), forfatter
· Ingvar Ambjørnsen, forfatter
· Johan Sverdrup (1816-1892), Politiker og tidligere statsminister
· Jørn Lier Horst, kriminalforfatter
· Oscar Wisting (1871-1936), oppdagelsesreisende og polarforsker
· Thor Heyerdahl (1914-2002), arkeolog, vitenskapsmann
Eksterne Lenker

[http://www.larviksguiden.no Larviksguiden]

[http://www.larvik.kommune.no Larvik Kommune]

[http://www.gjoneproductions.no Gjone Productions]
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