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'''Lavendel Bruun''' er en person i Harry Potter, og er i Juleballet som blir avholdt i forbindelse med Tretrollmannturneringen i ''Harry Potter og Ildbegeret''. Under svertekampanjen til magidepartementet mot Harry Potter i ''Harry Potter og Føniksordenen'' er Lavendel en av de mange som velger å tro på Magidepartementet. Senere blir hun med i Humlesnurr-legionen, og skifter syn på om Voldemort har returnert eller ikke. Lavendel deler soverom på Galtvort med Hermine Grang og Parvati Patil.

Lavelndel får vite om at kaninen hennes, Fluff, er død i ''16. oktober, og at det ikke faktisk ''hendte'' den dagen, pluss det faktum at siden nyheten var et sjokk for henne, kunne hun ikke ha fryktet det. 

· I ''Harry Potter og Halvblodsprinsen'' blir det avslørt at Lavendel er forelsket i Ronny Wiltersen, som hun gir kjælenavnet «Ion-Ion»<sup>[*]</sup>, og de begynner å gå ut sammen (selv om Rummelfiold i løpet av tredjeåret sa til Parvati at hun skulle «passe seg for den rødhårete mannen»). Forholdet mellom Lavendel og Ronny kan kanskje mer beskrives som «konstant klining» enn et faktisk forhold. Lavendel blir også veldig sjalu over hvor oppmerksomme Ronny og Hermine er på hverandre. I begynnelsen av forholdet mellom Ronny og Lavendel snakker ikke Hermine med ham, men etterhvert som de to blir venner, blir Lavendel mer og mer paranoid, og tror at hver gang Ronny og Hermine er sammen (selv om Harry også er der), pønsker de på noe. Til slutt dumper Lavendel Ronny etter at hun ser ham komme ut av guttedoen sammen med Hermine. Ronny, på sin side, er ikke spesielt skuffet. Han er faktisk ganske fornøyd med at han ikke trengte å dumpe henne på grunn av at hun begynte å bli litt for klengete, og at han begynte å bli lei av at hun alltid skulle være sammen med ham.

Fotnote

· <sup>[*]</sup>: Denne norske oversettelsen av det engelske kjælenavnet «Won-Won» er gjort av [http://home.online.no/~bjaas/potter/ Engelsk-Norsk Harry Potter-ordbok], og er dermed ikke offisiell.
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