Laviken Rock- og RusleClub

'''Laviken Rock- og RusleClub''' ble dannet da ''Bjørn Tore Hals'' og ''Steinar Olafsen'' tok seg en rusletur rundt i gatene i Namsos i julen 1998. Konseptet til klubben er slik de beskriver det selv ''"Konseptet skulle være at ungdommen står på scenen og spiller gammal musikk for oss gamlingene."'' Unge lokale musikere stiller opp gratis og spiller rock fra den gang klubbens medlemmer var unge. Overskuddet fra arrangementet går til et lokalt tiltak som har med ungdom og rock å gjøre. Dette konseptet har hatt stor suksess, antagelig fordi det er enn vinn/vinn-situasjon for alle parter. De gamle får mimret litt, de unge musikerne får prøvd seg på scenen, publikum får en fin kveld, og lokale ungdommer får økonomisk støtte.

I starten arrangerte klubben slike konserter to ganger i året, men etter 2001, da Namsos rockfestival ble startet og klubbens medlemmer har fått annet å sysle med på vårparten har man gått ned til å nøye seg med bare en hvert år.

Medlemskap

Klubben har strenge medlemskrav. Du må først og fremst være gammel (minst 40) og iherdig opptatt av rock (å høre på jazz er visst eksklusjonsgrunn), men du må også godtas av klubbens resterende medlemmer. Visstnok skal en donasjon av komplett vinylsamling med Edgar Broughton Band til klubbens vevmester hjelpe på. Alle klubbens medlemmer har en praktisk funskjon på arrangementene, enten som konferansier, tekniker, billettsalg eller annet.

Arrangementer

· Vår 1999: ''Bob Dylan-aften''
· Høst 1999: ''Neil Young-aften''
· Vår 2000: ''Women in Rock''
· Høst 2000: ''British Rock''
· Vår 2001: ''Tom Waits-aften''
· Høst 2001: ''Beatles-aften''
· Vår 2002: ''Rolling Stones-aften''
· Høst 2002: ''Leonard Cohen-aften''
· 2003: ''Dead Rock-Heroes tribute''
· 2004: ''--''Avlyst pga uforutsette hendelser''--''

· 2005: ''Skandinavisk Rock fra 60- 70- og 80-årene''
Eksterne lenker

· [http://www.ruslerock.com RusleRock.com]

Kategori:Norsk musikk

Kategori:Kultur i Nord-Trøndelag

