Le Monde

'''''Le Monde''''' er en fransk kveldsopplag i 2002 på 389&nbsp;200. Det er ansett som fransk opplagsrekord for aviser, og er generelt respektert.

«Le Monde» ble etablert av Hubert Beuve-Méry på forespørsel av  general Charles de Gaulle etter at den tyske arméen ble drevet ut av Paris under den 2. verdenskrig. Beuve-Méry krav for å starte på prosjektet var total redaktørmessig uavhengighet og den første utgaven kom 19. november 1944. 

Internettutgaven av «Le Monde» har vært tilgjengelig siden 19. desember  1995. Avisens franske tittel betyr ''Verden''. 

«Le Monde» ble tidligere ofte beskrevet som en ''sentrum-høyre''-avis, mens dens redaktørmessige linje kan muligens beskrives som mer moderat idag. Noen kritikere hevder at dagens linje, veldig vidt sagt, er rettet mot Jacques Chirac.

Avisen «Le Monde» må ikke sammenblandes med den månedlige publikasjonen «Le Monde diplomatique» som «Le Monde» eier 51&nbsp;% av.

Til tross for deres rykte for kvalitetsjournalistikk, påsto forfatterne  Pierre Péan og Philippe Cohen av boken ''La face cachée du Monde'' (''Le Mondes gjemte ansikt'') (2003) at styreleder og ansvarlig redaktør Jean-Marie Colombani og Plenel hadde, i tillegg til andre ting, vist partitilhørighet og inngått i finansielle avtaler som gikk på kompromiss med avisens uavhengighet. Disse funnene er fortsatt kontroversielle. 

I den senere tid har avisen, som mange andre franske aviser, opplevd synkende lesertall.
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