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'''Lech Wa&#322;&#281;sa''' (født 29. september 1943) var president i Polen i perioden 1990&ndash;1995.

Walesa ble født i landsbyen Popowo mellom Gdansk og Warszawa. Han var fra en fattig familie, og da begge foreldrene døde flyttet han til Gdansk og jobbet der som elektriker. I 1976 brøt det ut uro etter en sterk prisstigning av matvarer. Han var med og protesterte, og han ble oppsagt fordi han kritiserte forholdene på arbeidsplassen.

Ettersom han var politisk aktiv ble han også oppsagt fra sin andre jobb, og han måtte leve av strøjobber i to år. Det var ganske harde levekår for familien hans fordi han hadde kone og sju barn å forsørge. I Solidaritet, og Solidaritet hadde 10&nbsp;millioner medlemmer. I 1983 fikk han Nobels fredspris, men kona måtte hente prisen fordi han var redd for at myndighetene ville stenge ham ute fra landet dersom han reiste ut. Nobelprisen var en anerkjennelse til det polske folks ikkevoldelige kamp mot de forferdelige levekårene de hadde, og til kampen for menneskerettighetene. Prisen var likevel mest til ære for Lech Walesas uredde kamp og hans humanistiske tanker. Prisen gav han til utvikling av Polens jordbruk, og medaljen gav han til Polens nasjonalhelligdom, Jasna Gòra-klosteret.

Etter at Sovjetunionen ble oppløst ble Lech Walesa Polens første president. Etterhvert ble han sett på som et maktmenneske, og han mistet dermed folkets tillit. Det førte til at han tapte ved neste valg, og da vant Aleksander Kwaśniewski. Likevel er det viktig å huske Lech Walesas innsats til det beste for vanlige arbeidere, borgere og demokratiske regler.
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