Led Zeppelin

'''Led Zeppelin''' var et bluesbasert hardrock-band fra England som ble dannet i 1968, og var et av verdens mest populære rockeband på 70-tallet. Gruppen fikk sitt gjennombrudd i 1969 med singelen ''Whole Lotta Love'' og albumet ''Led Zeppelin''. Led Zeppelin ble oppløst i 1980 etter trommeslager John Bonhams død.

Musikere

Led Zeppelin bestod av fire musikere. Det var i hovedsak Robert Plant som skrev sangtekstene, Jimmy Page musikken, men de resterende ga også viktige bidrag til låtskrivingen.

· Robert Plant (sang) 
· Jimmy Page (gitar) 
· John Paul Jones (bass/orgel/piano) 
· John Bonham (trommer) 
Historie

Oppstart og tidlige turnéer

Bandet ble startet i Led Zeppelin'' før de dro ut på en turne i USA i desember 1968 og vinteren 1969. Bandet og albumet ble slaktet av amerikanske kritikere der de ble sett på et kommersielt pengetjeningsprosjekt, men var populære blant publikum og radiostasjoner. Etter at turnéen var ferdig dro bandet på en liten turné i Storbritania. Bandet fikk ikke like mye oppmerksomhet i hjemlandet sitt som i USA. Etter flere turnéer i USA utover over året, ble bandets andre album, ''Led Zeppelin II'' sluppet i oktober. I USA solgte albumet til gull i løpet av tre uker.

Navn

Navnet Led Zeppelin kommer angivelig fra en slengbemerkning fra The Who-trommeslager Keith Moon, som under en samtale med Page skal ha sagt: «You should call the band 'Lead Zeppelin', because it will go down like a lead balloon.» (oversatt: Du bør kalle bandet 'Lead Zeppelin' (bly-luftskip), fordi det kommer til å gå i bakken som en blyballong.) Page likte dette navnet, men endret stavemåten slik at det ikke skulle være noen tvil om uttalen.

Utgivelser

· ''Led Zeppelin'' (1969)
· ''Led Zeppelin II'' (1969)
· ''Led Zeppelin III'' (1970)
· ''Led Zeppelin IV'' (1971)
· ''Houses of the Holy'' (1973)
· ''Physical Graffiti'' (1975)
· ''Presence'' (1976)
· ''The Song Remains the Same'' (1976), live
· ''In Through the Out Door'' (1979)
· ''Coda'' (1982)
· ''BBC Sessions'' (1997)
· ''How the West Was Won'' (2003), live
Eksterne lenker

· [http://www.ledzeppelin.com/ Offisiell vevpresentasjon]
· [http://www.musikksmaken.com/biografi/GL_Display.asp?SEC=7&EntryID=172 Led Zeppelin på norsk faktaside]
· [http://nrk.no/musikk/artistar/2217439.html NRK.no - Artistar]
· [http://www.led-zeppelin.com/ Led-zeppelin.com]
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