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'''Legionella''' er en gram-negativ bakterie, som kan forårsake legionærsyken. Det er til nå beskrevet 46 arter av Legionella og 68 undergrupper (serogrupper), hvorav 19 er beskrevet som patogene hos menneske. Den viktigste er er ''Legionella pneumophila'' (85%-90%), etterfulgt av ''L. micdadei'' (5%-10%), ''L. bozemanii'' og ''L. dumoffii''. Enkelte serotyper har fått navn etter stedet de ble funnet, for eksempel ''L. longbeachae'' og ''L. parisiensis''.

L. pneumophila

''Legionella pneumophila'' er en bakterie med særlige krav til vekstforhold, og den finnes vidt distribuert i naturlige vannkilder med høyest forekomst sommer og høst. I naturen vil den finnes i biofilmer i stillestående vann med næringsstoffer fra alger, amøber og andre døde bakterier. Den er ofte en intracellulær parasitt i amøber. Den overføres med forurenset vann, gjerne i dråpeform som i dusjhoder eller vannkraner i hoteller, eller i luftrenseanlegg, som alle synes å gi gunstige vekstvilkår for bakterien. Den er ofte forekommende i kjøletårn ettersom det luftkjølte vannet har en gunstig temperatur for vekst. Kjøletårn sprer smitte luftveien og nærliggende tårn kan også ''smitte hverandre'' på denne måten.

Den formerer seg ved temperaturer 25-42 grader C. Ved temperaturer over 35 grader øker de sykdomsfremkallende egenskapene, virulensen til bakterien. Den overlever ikke temperaturer over 60 grader, og går i dvale ved temperaturer rundt 20 grader. Ved infeksjon hos mennesker vil den være å finne som parasitt inne i monocytter og makrofager i lungene. Den smitter oftest ved inhalasjon av sprøytetåke eller damp forurenset med høye konsentrasjoner av bakterien, og det er aldri påvist smitte fra menneske til menneske.

 Sykdomsbilder forårsaket av Legionella 

· Asymptomatisk serokonversjon
· Pontiac feber - influensaliknende sykdomsbilde, mildt forløp

· Legionærsyken
· Lokal bløtdelsinfeksjon
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