Legolas

{{Infoboks Midgardfigurer|

navn= Legolas Grønnløv|

tittel= Alveprins|

rase= Alv|

andrenavn= Dvergevenn|

originalnavn= Legolas Greenleaf|

født= Like etter starten av det tredje tideverv|

død= Dro til Valinor sammen med Gimli etter kong Elessars død i år 120, fjerde tideverv|

introdusert= ''Ringenes Herre''|

}}

'''Legolas''' er prins av Myrkskog og sønn av alvekongen Thranduil, etterkommere av den kongelige ættelinjen etter sindarin-alvene. Legolas blir regnet som ung etter alviske standarder, men er minst fem århundrer gammel. Han blir introduset i den første delen av Ringenes Herre, Ringens Brorskap, ved rådsmøtet i Kløvendal der han kommer som en budbringer sendt av hans far for å diskutere Gollums rømsel. Elrond velger Legolas til å være en av de ni medlemmene av Brorskapet som drar ut for å tilintetgjøre den ene ringen.

I brorskapet blir Legolas kjent med Gimli, sønn av Glóin - og dette kræsjer med den eldgamle striden mellom alver og dverger (som forøvrig er beskrevet i Hobbiten). De blir gode venner først etter at Gimli hilser Galadriel i Lothlórien med vakre ord. I Slaget om Helmsdjupet konkurrerer han og Gimli om å drepe flest orker. Gimli vinner med én, men det reelle resultatet er gjensidig respekt.

Etter destruksjonen av den Ene ringen og Saurons fall, drar de to på fotreise gjennom Fangorn. Legolas reiser også til Ithilien med noen av hans folk med hans fars tillatelse, for å leve resten av hans liv i Midgard for å hjelpe til med å gjenoppbygge de ødelagte skogene i det krigsherjede landet. Etter kong Elessars bortgang, forlater Legolas Midgard for å dra over sjøen - og Gimli blir med, på grunn av hans kjærlighet til alvevennen og hans savn etter Galadriel --- den første dvergen som reiste over sjøen.
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