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'''Leirfjord''' er en kommune på Helgeland i Nordland. Den grenser i øst til Hemnes, i øst og sør mot Vefsn og i sør mot Alstahaug. Utenfor kysten i vest ligger Dønna kommune, og nord for Ranafjorden ligger Nesna og Rana kommuner.

Næringsliv

Hovednæringer er landbruk, fiskefordling og servicenæringer. Korte avstander til Sandnessjøen, Mosjøen, Nesna og Hemnesberget gjør at mange pendler til arbeid utenfor kommunen. Kystriksveien passerer gjennom Leirfjord.

Kultur

Kommunen er deltaker i Skulpturlandskap Nordland med skulpturen «Omkring» laget av Waltercio Caldas. Leirfjord Bygdesamlinger har samlinger flere steder i kommunen.

Geografi

Leirfjord kommune strekker seg fra kysten av Helgeland og et stykke innover i landet. Den består av flere ulike grender som Bardal, Fagervika og Sundøya. I øst danner fjellområdet Toven en naturlig grense mot Vefsn.

Grunnkretser

Leirfjord er inndelt i 16 grunnkretser.

Folkemengde den 1. januar 2005 :

·  Angersnes/Reines : 102 
·  Ulvang : 124 
·  Meisfjord/Løkås/Hjartland : 197 
·  Leines : 188 
·  Simsø/Moen : 105 
·  Leland/Tømmervik : 612 
·  Breiland : 31 
·  Nordnes/Tovås : 127 
·  Leira : 64 
·  Forsland/Kviting : 110 
·  Kjærstad/Lading : 94 
·  Sund/Hellesvik : 49 
·  Åkvik/Kvalnes : 73 
·  Fagervika : 40 
·  Levang : 113 
·  Bardal : 120 
·  Uoppgitt/uten bosted : 7 
TOTALT : 2156

Ekstern lenke

· [http://www.bardal.info/ Bardalsportalen]

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T937005&kommune=T935875 Kultur i Leirfjord på kart] fra Kulturnett.no
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