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'''Leonardo da Vinci''' (født 15. april 1452, død 2. mai 1519) er en av verdens mest kjente universalgenier, og han markerte seg som blant annet ingeniør, anatom, maler, billedhogger, musiker, arkitekt, zoolog, filosof, astronom, og paleontolog.

Han ble født utenfor ekteskap den 15. april 1452, i småbyen Vinci nær Firenze i Italia, og skal allerede som ung ha vist lovende talenter. Hans far, advokaten Ser piero da Vinci, innså sønnens eksepsjonelle intelligens, og sendte ham i cirka år 1466 til Firenze for å studere som lærling under maleren og billedhoggeren Andrea del Verrocchio. Der utviklet han fort sin egen maler-stil, en stil karakterisert av subtile farger og diffuse skygger.

Leonardo da Vinci reiste i cirka år 1482 til Milano, hvor hertugen av Milano tok ham inn som maler og ingeniør. Her fullførte han seks malerier, og ble også konsultert om arkitektur og militære anliggender. Det var i denne perioden at Leonardo da Vinci fikk interesse for geometri, og han fant etter hvert blant annet flere metoder for å kvadrere en sirkel. Han skrev også en bok om den elementære teorien i mekanikk, og den ble utgitt i cirka år 1498.

Da noen pergamenter ble funnet i Paris i 1957 ble det sagt at Leonardo Da Vinci var medlem av Sions priori og senere stormester. Dokumentene har senere blitt avslørt som falsknerier, produsert av en person knyttet til prioriet. 

Etter franskmennenes overfall i 1499 flyttet han tilbake til Firenze, og ikke lenger etter, i perioden 1503&ndash;1506, malte han det som skulle bli et av verdens mest kjente malerier, ''Mona Lisa''.
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Dan Brown har brukt Leanardo da Vinci som bakgrunnsmateriale for hans bestselger der bl.a. hans påståtte bakgrunn i sionist-ordenen er beskrevet i Da Vinci-koden.
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· http://www.wga.hu/frames-e.html?/html/l/leonardo/04/1monali.html
· http://www.wga.hu/frames-e.html?/bio/l/leonardo/biograph.html
· http://www.wga.hu/frames-e.html?/html/l/leonardo/index.html
·  [http://www.westlord.com/leonardodavinci/ WestLord: Leonardo da Vinci]

·  [http://www.malarze.walhalla.pl/galeria.php5?art=47 '''Art Gallery''' - Leonardo da Vinci]
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