Lever

'''Leveren''' er et organ som finnes i mange dyr, inkludert mennesker. Leveren spiller en viktig rolle for kroppens metabolisme, syntesen av en rekke proteiner så som for eksempel albumin, og koagulasjonsfaktoren i blodet, osv. Den produserer også galle, som er viktig for fordøyelsen. Leveren kan sees på  som en slags "biokjemisk fabrikk" som bearbeider næringsstoffene fra maten vi spiser etter at de er reabsorbert i tynntarmen.

Anatomi
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En voksen menneskelever veier rundt 1.0 - 2.5 kilo, og er ett mykt, rød-brunt organ. Det er det største organet i menneskekroppen, og ligger oppe til høyre i bukhulen, tett oppunder mellomgulvet. Den ligger godt beskyttet av ribbebuene på høyre side.

Leveren produserer galle. Galle er en gul væske som levercellene skiller ut. Gallegangene danner et finforgrenet gangsystem som samler opp all galle. Gallen flyter ut i hovedgallegangen på undersiden av leveren og denne leder gallen i retning tolvfingertarmen. Galleblæren som ligger på undersiden av leveren, er tilkoblet hovedgallegangen. Etter at galle har forlatt leveren, lagres den for en stund i galleblæren. Ved måltidsinntak skjer det en hormonfrigjøring fra øverste del av tynntarmen som får galleblæren til å trekke seg sammen. Da tømmer galleblæren under trykk sitt innhold av galle tilbake i gallegangen og så flyter gallen videre ut gjennom en utløpsåpning litt lenger ned kalt papilla Vateri og ut i tolvfingertarmen. Papilla Vateri danner en liten forhøyning på slimhinnen som kler tolvfingertarmen. På samme stedet finnes utløpet av bukspyttkjertelgangen.

Galle har en viktig funksjon i tolvfingertarmen og tynntarmen som er å løseligjøre fettet i maten vi har spist. Ved å løseliggjøre fett, gjør gallen fettet tilgjengelig for reabsorpsjon i tynntarmen.

Leveren er også unik på grunn av sin evne til å lege seg selv (ingen andre indre menneskeorganer klarer dette). Bare 25 % av leveren må være intakt for at den skal klare å vokse til å bli hel igjen.
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