Lions Clubs International

'''Lions Clubs International''' (The International Association of 

Lions Clubs) er en verdensomspennende organisasjon med 46 000 klubber og 1,4 millioner medlemmer i 193 land verden over, og er med dette verdens største humanitære ideelle organisasjoner. Deres internasjonale hovedkvarter er i Oak Brook, Illinois, USA.

Klubben ble stiftet i USA i 1917 av Melvin Jones og ble ''internasjonal'' den 12. mars 1920 da den første klubben ble etablert i Canada. 

Medlemsskap skjer gjennom invitasjon og deltakelse på møter forventes på måndelig eller regulær basis. Politikk, religion eller andre tema er generelt forbudt på klubbmøter. Lions er en samfunnsbasert organisasjon med et hierarki som strekker seg fra «klubb», «sone» (samling av 5 - 10 klubber), «distrikt» (over 35 klubber/1250 medlemmer), «multippeldistrikt» (samling av flere distrikter. Norge er ett multippeldistrikt.) til «LCI».

Jones' idé var å skape en sammenslutning av foreninger som hadde som felles mål å hjelpe mennesker som av ulike grunner hadde behov for støtte.

I Lions er det er et ufravikelig prinsipp at de penger som kommer inn ved inntektsbringenede aktiviteter i sin helhet skal gå til Lions 

hjelpearbeid. Utgifter til drift av klubb og organisasjon dekkes gjennom medlemmenes kontingenter og andre former for bidrag fra medlemmene.

Gjennomsnittsalderen for Lions-medlemmer øker og antall medlemsklubber synker i den vestlige verden. Dette er typisk for serrviceorganisasjoner, som for eksempel Rotary International.

Spredningen av Lions

· 1917 USA
· 1920 Canada
· 1926 Kina
· 1927 Mexico
· 1927 Cuba
Lions Clubs International har en lang tradisjon i støtte av arbeidet til Forente nasjoner helt siden FNs etablering i 1945.

Lions har fått stor respekt internasjonalt for deres arbeid for blinde og svaksynte. Dette arbeidet begynte da Helen Keller talte på den internasjonale konvensjonen i Cedar Point, Ohio den 30. juni 1925 og utfordret Lions til å bli «Riddere for de blinde».

Lions har etter denne utfordringen:

· vært med på å gjøre den hvite stokken til et symbol for de blinde.
· etablert og støttet flertallet av verdens øyebanker, <!-- eye banks ?? --> hundrevis av klinikker, sykehus og øyeforskningssentra verden over.
· samblet inn mer enn 5 millioner par brukte briller hvert år for utdeling i utviklingsland.
Eksterne lenker

·  [http://www.lionsclubs.org Offisiell hjemmeside]

·  [http://www.lionnet.com Liste over alle Lions-klubber med hjemmesider]

·  [http://www.lei.org.au Lions Eye Institute] Perth, Vest-Australia
·  [http://www.lehi.com.au Lions Ear and Hearing Institute] Perth, Vest-Australia
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