Liste over katteraser
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:<tt>''Denne listen inngår i beskrivelsen av tamkatten''</tt>

-------------

'''Liste over rasekatter''' som organiseres av internasjonale rasekattregistre. Listen er nødvendigvis ikke komplett.

<font color="#0000CC">'''Blå lenker'''</font> er rasekattsider som alt er opprettet. <font color="#CC0000">'''Røde lenker'''</font> er ennå ikke opprettet, men kan opprettes gjennom å klikke på de. Bruk malen for rasekatter, som vist for norsk skogkatt, når ny informasjon om en katterase skal legges til.

 FIFe katteraser 

Fédération Internationale Féline (FIFe) er et internasjonalt register for registrering av rasekatter og omfatter som sådan en rekke nasjonale organisasjoner og forbund, bl.a. Norske Rasekattklubbers Riksforbund (NRR) her i Norge.

{{FIFe}}

 WCF katteraser 

World Cat Federation (WCF) er et internasjonalt register for registrering av rasekatter og omfatter som sådan en rekke nasjonale organisasjoner og forbund, med hovedkontor i Essen i Tyskland.

{{KatteraserWCF}}

 CFA katteraser 

Cat Fanciers' Association (CFA) er et internasjonalt register for registrering av rasekatter og omfatter som sådan en rekke nasjonale organisasjoner og forbund, med hovedkontor i Manasquan, New Jersey, USA.

{{KatteraserCFA}}

 TICA katteraser 

The International Cat Association (TICA) er et internasjonalt register for registrering av rasekatter og omfatter som sådan en rekke nasjonale organisasjoner og forbund, med hovedkontor  Harlingen i Texas, USA.

{{KatteraserTICA}}

Katteraser

 Liste over katteraser

 Liste over katteraser

