Loke

thumb|Loke slik han blir fremstilt i et islandsk manuskript fra 1700-tallet

'''Loke''' (norr. ''Loki'') er i den Norrøne mytologien opprinnelig en Jotun, men etter å ha blandet blod med æsene. 

Han er sønn av jotnen Farbauti og Laufey (Nál), og har to søsken; Byleist og Helblinde. Han var gift med ''Sigyn'', med henne fikk han sønnene Odins hest Sleipner. 

Loke er en mangfoldig og tvekjønnet skikkelse, slu og bedragersk. Han steller i stand mange problemer for æsene, men har også hjulpet dem med sin sluhet. Særlig to historier er knyttet til Loke – Balders død og Lokes Veddemål.

Lokes veddemål

Loke klippet en gang alt håret av Tors vakre kone, Skibladner av gull. Skibladner gikk til lands og til vanns, og kunne bli så liten at man kunne putte den i lomma. Deretter smir de spydet Gungne, som treffer alt man sikter på, og som hverken stoppes av skjold eller mur. 

Loke oppsøker deretter Brokk, bror til mestersmeden Sindre, og utforder Sindre til å lage noe som er like fint som de tingene han fikk av dvergene. Loke vedder hodet sitt på at Sindre ikke greier oppgaven. Brokk aksepterer veddemålet, og sammen med Sindre lager han tre mesterverk, til tross for at Loke gjør seg om til flue og biter halsen til Brokk av alle krefter for å forstyrre ham slik at han må slippe belgen.  

· grisen Gyllenbuste – raskere enn noen hest og med bust av gull

· gullringen Draupne – som hver niende natt drypper åtte like fine ringer

· hammeren Mjølner – som treffer alt man sikter på, og kommer tilbake til eieren

(kun da Sindre lager Mjølner greier Loke å forstyrre så mye at Brokk slipper belgen et lite øyeblikk – dermed blir skaftet litt kort)

Gudene bestemmer at Tor, Odin og Frøy skal bestemme over veddemålet. Loke gir spydet Gungne til Odin, gullhåret til Tor, og Skibladner til Frøy. Brokk gir Gyllenbuste til Frøy, Draupne til Odin og Mjølner til Tor. Med Mjølner blir veddemålet avgjort til Brokk og Sindres fordel. 

Brokk skal til å skjære hodet av Loke, men Loke sier at «Hodet mitt har du vunnet, men halsen får du ikke røre». Brokk syr deretter heller igjen munnen til Loke.
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