Lommekniv

thumb|right|Lommekniv fra Victorinox, av typen som brukes av den sveitsiske hær

En '''lommekniv''' er et multifunksjonsverktøy, der verktøyene foldes inn i skaftet slik at kniven tar liten plass og kan oppbevares i en lomme uten fare for at bæreren skal skade seg. De vanligste verktøyene som finnes på den er kniv (ofte både stort og lite blad), saks, sagblad, boksåpner, flaskeåpner, neglefil og skrutrekker (ofte både flat- og stjernehodetrekker), samt tannpirker og pinsett som løse tilbehør som stikkes inn i skaftet. Det finnes enklere versjoner med f.eks. bare knivblad og flaskeåpner, og større versjoner med ting som lupe, høydemåler, kompass, USB-stav, lykt, penn og lighter. 

Lommekniven ble først laget i engelsk ''Swiss Army knife'' og fransk ''couteau suisse''. De to viktigste produsentene, som fortsatt forsyner den sveitsiske hær med omkring 50&nbsp;000 kniver i året, er Victorinox og Wenger. Det finnes også en rekke imitasjoner, de fleste produsert i Kina og normalt av dårligere kvalitet. 

Victorinox markedsfører en spesiell kniv som kalles ''Offiziersmesser'' (offiserskniv), og det har derfor oppstått en oppfatning av at sveitsiske offiserer får tildelt kniver med røde plastskaft av den typen som det selges mest av til vanlige kjøpere. Dette stemmer ikke; alle får tildelt en kniv med aluminiumsskaft og beholder denne typen gjennom hele sin karriere.

Eksterne lenker

·  [http://www.victorinox.com Victorinox]
·  [http://www.wenger-knife.ch Wenger]
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