Lorem ipsum

'''Lorem ipsum''' (ofte bare kalt '''lipsum''') er opprinnelig et lettere redigert utdrag fra Ciceros ''De finibus bonorum et malorum'' (''Om det høyeste mål for godt og ondt''). Orginalt begynte avsnittet: ''Neque porro quisquam est qui do'''lorem ipsum''' quia '''dolor sit amet, consectetur, adipisci''' velit'' («Ingen liker smerte for smertens skyld, eller søker den og ønsker den, bare fordi den er smerte&hellip;») .

Lorem ipsum brukes som fylltekst i grafisk design og sideombrekking for å demonstrere det grafiske utseende før den endelige teksten er klargjort. Denne bruken betegnes som greeking. Lipsum er også hyppig benyttet for å demonstrere skriftsnitt innen typografien. Siden betydningen av teksten, for de fleste, er uforståelig egner den seg godt fordi man har påvist at man blir påvirket av innholdet i teksten når man skal se på skriftsnitt eller design. Samtidig gir den en mer naturlig fordeling av ordlengder og tegnbruk enn dersom man fyller avsnittene med ''svada''-tekst.

Fra 1500-tallet har den vanlige Lorem ipsum-teksten vært:

:''Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipisicing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore magna aliqua. Ut enim ad minim veniam, quis nostrud exercitation ullamco laboris nisi ut aliquip ex ea commodo consequat. Duis aute irure dolor in reprehenderit in voluptate velit esse cillum dolore eu fugiat nulla pariatur. Excepteur sint occaecat cupidatat non proident, sunt in culpa qui officia deserunt mollit anim id est laborum.''

Det er laget mange varisjoner av den opprinnelige versjonen for å inkludere tegn som er lite eller ubrukt i latin. Dessuten er det vanlig å utvide teksten, fra orginalkilden eller med tilfeldig kvasi-latin, for å få dekket flere avsnitt uten å måtte gjenta den samme teksten.

Eksterne lenker

· [http://sources.wikipedia.org/wiki/Lorem_ipsum Den tradisjonelle ''lorem ipsum''-teksten på Wikisource]

· [http://lorem-ipsum.perbang.dk/ ''Lorem ipsum''-generator]
· [http://lipsum.com/ Lipsum.com] (generell informasjon og ''lorem ipsum''-generator)

· [http://www.lorem-ipsum.info/generator2 Generator for typografisk fylltekst] (''Ipsum'' og andre språk)

· [http://www.lorem-ipsum.info/html/de-finibus ''de finibus bonorum'' &ndash; den fulle teksten]
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