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'''Ludvig baron Holberg''' (født 3. desember 1684 i Bergen, død 28. januar 1754 i København) var norsk-dansk forfatter og historiker.

 Biografi 

Oppvekst og utdanning

Ludvig Holberg ble født i Bergen som sønn av en høyere offiser av bondeslekt, som var blitt adlet. Begge foreldrene døde i løpet av barndommen hans; først faren, som etterlot seg en betydelig formue, og da Holberg var ti år gammel mistet han også moren. Før morens død hadde familien også mistet store rikdommer i en brann som herjet flere bygninger i Bergen, men moren etterlot seg allikevel en liten formue til sine seks barn. I 1695 flyttet Holberg inn hos sin onkel, Peter Lem, som sendte ham på latinskolen, og forberedte ham på et yrke som soldat. Men like etter dette ble han adoptert av sin fetter Otto Munthe i Gudbrandsdalen.
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Ludvigs store kunnskapstørst brakte ham snart tilbake til onkelen i Bergen, hvor han ble værende og han studerte flittig ved katedralskolen til byen brant ned i 1702. 

Han ble da sendt til engelsk, fransk og italiensk. 

Men han måtte ha noe å leve av, så han tok igjen imot en huslærerstilling, denne gangen hos Smith i Bergen.

Videre studier og undervisning

Smiths samling av reiseskildringer og notater fra reiser vekket en reiselyst hos unge Holberg. På slutten av året 1704 gikk han med ytterst små midler ombord på et skip som skulle til Christianssand, hvor han bodde gjennom vinteren og levde av å undervise i fransk.

Våren 1706 reiste han sammen med en student som het Brix via London til Oxford, hvor han studerte i to år og tjente til livets opphold ved å undervise i fiolin- og fløytespilling. Han nevner takknemlig de verdifulle bibliotekene i Oxford, og det var der det først gikk opp for ham, som han sier: ''«hvor utmerket og strålende ville det ikke vært å ta plass blant disse forfatterne».'' Via London og Helsingør reiste han omsider til København for tredje gang, og han begynte å forelese ved universitetet. Folk møtte opp på hans forelesninger, men han fikk ingen betaling.
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De første arbeidene &ndash; hans historiske periode

I 1709 ble Holberg spurt om å følge en rik ung gentleman til Fredrik IV &mdash; om Kristian IV og Fredrik III. Kongen utnevnte ham like etter til professor, og han mottok dessuten et reisestipend.

I 1714 besøkte Holberg flere land i Europa, og han tilbakela store avstander til fots. Fra Amsterdam gikk han gjennom Civita Vecchia og Roma. Da våren kom, var han fortsatt svært fattig og ved dårlig helse, men han tok fatt på hjemreisen til fots via Firenze, Bologna, Parma, Piacenza, Torino, over Alpene, gjennom Savoia og Dauphiné til Lyon, og til slutt til Paris, hvor han ankom med utmerket helse. Etter å ha tilbrakt en måned i Paris, gikk han til Amsterdam, seilte til Hamburg, og kom så tilbake til Danmark i 1716. Han tilbrakte de neste to årene i ekstrem fattigdom, og publiserte sin ''Introduction Til Naturens- Og Folke-Rettens Kundskab''.

I 1718 ble Holberg utnevnt til professor i metafysikk ved Universitetet i København, og i 1720 fikk han det attraktive vervet som folkets talerør i kirkerådet. Dette gjorde at tiden med pengeproblemer nå var over. 

Den poetisk/komiske perioden

Hittil hadde Holberg kun skrevet om rettsvitenskap, historie og filologi, men i en krangel med juristen Anders Højer fra Flensborg viste han sine satiriske evner. Fram til 1728 lagde han verk som var en ny stil av humoristisk litteratur, under pseudonymet Hans Mikkelsen. Det komisk-episke diktet ''Peder Paars'', den første av de dansk-norske klassikerne, kom i 1719. Dette diktet var en briljant satire på datidens manerer, og det nøt en uovertruffen suksess. Men det fornærmet flere mektige mennesker som truet ham på livet, og om ikke grev Danneskjold hadde fortalt kongen om ham, er det mulig Holbergs karriere kunne blitt kortvarig. De neste to årene skrev han fem kortere satirer som alle ble vel mottatt av publikum.

Den store begivenheten i 1721 var opprettelsen av Danmarks første offentlige teater i Grønnegade i København. Holberg ble teaterets første husdikter. Enkeltstående verk, som for eksempel ''Karrig Niding'' av Hieronymus Justesen Ranch forekommer, men i hovedsak kjente danskene teateret gjennom kontinentale teatertrupper som spilte på fransk eller tysk. Holberg bestemte seg for å bruke sitt talent til å bygge opp en egen dansk komedie. Det første av stykkene hans som ble framført, var ''Den politiske Kandestøber''. Han skrev nå komedier i et rasende tempo, og før utgangen av 1722 hadde teateret med stor suksess oppført bl.a. ''Den Vægelsindede'', ''Jean de France'', ''Jeppe paa Bierget'' og ''Gert Westphaler''. I løpet av 1723 fulgte så ''Barselstuen'', ''Den ellevte Juli'', ''Jacob von Thyboe'', ''Den Stundesløse'', ''Erasmus Montanus'', ''Don Ranudo'', ''Ulysses av Ithaca'', ''Uten Hoved eller Hale'' o.fl. Det mest kjente stykket fra 1724 er ''Henrik og Pernille''.

Men til tross for denne uovertrufne oppblomstringen av dramatisk genialitet, havnet teateret i økonomiske vanskeligheter og måtte stenge. Kraftanstrengelsen hadde også tatt på Holbergs helse, og han la ut på en ny utenlandstur. Han vandret gjennom Belgia til Paris, hvor han tilbrakte vinteren. Våren 1726 vendte han tilbake til København, legemlig og åndelig restituert.

Den store bybrannen i København i 1728 tok ikke bare Holbergs hus og det meste av hans eiendeler, men den førte også landet ut i en nasjonal fattigdom og depresjon. En følge av krisen var at pietismen vant fotfeste ved hoffet og også i folket. Pietistene var naturlig nok lite sympatisk innstilt til komedier, og han fant det best å avslutte sin poetiske raptus. Det gjorde han med en samleutgave av sine dramatiske verk i 1731, med et tillegg av fem stykker som aldri ble oppført i hans levetid.

Den filosofiske perioden

I de følgende tjue årene henga Holberg seg så til verker av historisk, filosofisk og statistisk art. I denne perioden publiserte han en politisk satire kalt ''Metamorphosis'' (1726), en ''Beskrivelse af Danmark og Norge'' (1729), ''Danmarks Historie'', en kirkehistorie, biografier om berømte menn, ''Moralske Tanker'', en ''Beskrivelse af Bergen'' (1737), en ''Jødenes Historie'', o.a. lærde og tidkrevende arbeider. Holbergs eneste skjønnlitterære verk fra denne perioden var ''Nicolai Klimii iter subterraneum'' (1741), senere oversatt av Baggesen til ''Niels Klims underjordiske Rejse''.
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Etter Kristian VIs død i 1747 tapte pietismen fotfeste ved hoffet, og teateret ble gjenåpnet med Holberg som direktør, men han trakk seg snart tilbake fra stillingen. Hans siste verk er fem bind med Epistler, det siste utgitt posthumt i 1754. I 1747 ble han utnevnt til ''Baron af Holberg''. Han levde nå tilbaketrukket på godset sitt på Sorø på Sjælland, og døde i København den 28. januar 1754, i sitt syttiende år.

 Forfatterskap 

Holbergs reiser var til stor nytte i det senere forfatterskapet - de mange inntrykkene modnet ham også kunstnerisk og moralsk. Holberg lot seg inspirere av de gamle latinske komediene og franske komedier han hadde sett i Paris.

Forfatterskapet kan deles opp i tre perioder; den historiske, den poetisk/komiske og den filosofiske. Den poetiske raptus var da han i samtiden satte produksjonsrekord med de komiske dramaene. De er samtidig også det han i ettertiden er blitt mest kjent for.

Det er forøvrig også viktig å notere seg at han i en av de siste bøkene han skrev om livet sitt, innrømte at han var sjalu og svært redd for at det andre skrev, skulle være bedre enn det han selv skapte. Dette kan være en kilde til å forstå forfatterskapet hans – hans irritasjon tildels over samfunnet, og tildels over andre lektorer og universitetet, gjorde ham skarp. Dette var en gjennomgående drivkraft i Holbergs forfatterskap.

 Ideologi &ndash; opplysningstidas mann 

Holberg traff under et opphold i Paris den danske vitenskapsmannen katolikk. Winsløw prøvde å omvende Holberg, men dette resulterte bare i at Holberg ble antikatolikk og bevarte denne holdningen for all ettertid. Det er dermed ikke sagt at Holberg var hedning eller ikke-troende, han tilhørte den lutherske tro.

Holberg kritiserte skolenes undervisning i kristendom: ''«Børn maa giøres til Mennesker, førend de blive Christne» og ''«hvis een lærer Theologie, førend han lærer at blive Menneske, bliver han aldrig Menneske»''. Holberg trodde på fornuftens guddommelige lys i vårt indre, og for ham var undervisningens første mål at elevene lærte å bruke sine sanser og sin forstand – i stedet for nytteløs terping av ei lærebok. Dette var en ny, moderne oppfatning av religionsspørsmålet og den kjennetegner Holberg som en mann av sin tid - opplysningstiden. 

Holberg var for øvrig interessert i fornuften fordi han mente at det var denne som bandt samfunnet sammen. Dessuten undret det Holberg at det kunne finnes så mye ondskap i samtiden, når man jo bare kunne la fornuften råde i stedet. Man kan altså si at han beveget seg vekk fra en religiøs forklaring på ondskap hen imot en rasjonalistisk /empirisk tenkemåte.

Holberg hadde en positiv holdning til bibelkritikken, han ble heller ikke foruroliget av det nye heliosentriske verdensbilde, som står i kontrast til Bibelens omtale av jorda som ubevegelig - han skrev i en av sine epistler om dette: ''«de hellige Bøger ere ikke skrevne for at oplyse Mennesker udi Astronomie, men for at veyvise dem udi Saligheds Sager.»'' Holbergs religiøsitet representerte i det store og hele det man kaller deisme. Han forholdt seg kritisk til forestillingen om arvesynden, og nærte tillit til menneskets frie vilje.

Holbergs erklærte hensikt med sin forfattervirksomhet var for øvrig å spre opplysning til gagn for allmennheten og til nytte for samfunnet. Dette stemmer overens med bildet av Holberg som framskrittets og opplysningstidens mann.

Det er verdt å notere seg at Holberg fant seg best til rette i storbyer med stor kultur – småbyer og natur interesserte ham ikke, naturen fant han heslig.

 Innflytelse på vitenskapen 

Før Holbergs tid hadde vitenskapen vært underlagt teologien, og dens forestillinger, f.eks. om verdensbildet, var uangripelige. 1700-tallets opplysning betydde at vitenskapen ble gjort mer folkelig, og var et framskritt for den erfaringsbaserte undersøkelsen – empirismen - som ikke minst ga vitenskapen nytt grunnlag og nye muligheter. Holberg bidro prinsipielt til denne utviklinga.

Holbergs ideal for vitenskap var at den skulle gå induktivt (dvs. erfaring bygd på observasjoner) fram og være til praktisk nytte, noe vi ser et morsomt eksempel på i hans ''Betænkning over den nu regierende Qvæg-Syge'' (1745) - hvor han resonnerte seg fram til at smitten mest sannsynlig stammer fra mikroorganismer.

Verk

Komedier
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· [http://www.adl.dk/adl_pub/pg/cv/ShowPgText.xsql?nnoc=adl_pub&p_udg_id=32&p_sidenr=13''Den Politiske Kandestøber''], 1722

· [http://www.adl.dk/adl_pub/pg/cv/ShowPgText.xsql?p_udg_id=32&p_sidenr=89&hist=fmD&nnoc=adl_pub''Den Vægelsindede''], 1722

· ''Jean de France eller Hans Frandsen'', 1722

· ''Jeppe paa Bierget eller den forvandlede Bonde'', 1722

· ''Mester Gert Westphaler'', 1722
· ''Barselstuen'', 1723
· ''Den ellefte Junii'', 1723
· ''Jacob von Tyboe eller den stortalende Soldat'', 1723

· ''Ulysses von Ithacia'', 1723
· ''Erasmus Montanus eller Rasmus Berg'', 1723

· ''Don Ranudo de Colibrados'', 1723
· ''Uden Hoved og Hale'', 1723
· ''Den Stundesløse'', 1723
· ''Hexerie eller Blind Allarm'', 1723
· ''Melampe'', 1723
· ''Det lykkelige Skibbrud'', 1724
· ''Det Arabiske Pulver'', 1724
· ''Mascarade'', 1724
· ''Julestuen'', 1724
· ''De Usynlige'', 1724
· ''Kildereisen'', 1725
· ''Henrich og Pernille'', 1724-1726
· ''Den pantsatte Bondedreng'', 1726
· ''Pernilles korte Frøkenstand'', 1727
· ''Den Danske Comoedies Liigbiængelse'', 1727
· ''Den honette Ambition'', 1731
· ''Plutus eller Proces imellom Fattigdom og Riigdom'', utg. 1753

· ''Husspøgelse eller Abracadabra'', utg. 1753
· ''Philosophus udi egen Indbildning'', utg. 1754

· ''Republiqven eller det gemeene Bedste'', utg. 1754

· ''Sganarels Rejse til det philosophiske Land'', utg. 1754

Dikt

· ''Peder Paars'', 1720
· ''4re Skæmtedigte'', 1722
· ''Metamorphosis eller Forvandlinger'', 1726
Romaner

· ''Nicolai Klimii iter subterraneum'', 1741. (Overs. til da. av Hans Hagerup, 1742: ''Niels Klims underjordiske Rejse''.)

Essayistikk

· ''Moralske Tanker'', 1744
· ''Epistler'', 1748–54
· ''Moralske Fabler'', 1751
Vitenskapelige verk

· ''Introduction til de fornemste Europæiske Rigers Historier'', 1711

· ''Morals Kierne eller Introduction til Naturens og Folke-Rettens Kundskab'', 1716

· ''Dannemarks og Norges Beskrivelse'', 1729
· ''Dannemarks Riges Historie'', 1732–35
· ''Den berømmelige Norske Handel-Stad Bergens Beskrivelse'', 1737

· ''Almindelig Kirke-Historie'', 1738
· ''Den jødiske Historie fra Verdens Begyndelse, fortsat til disse Tider'', 1742

· ''Adskillige store Helte og berømmelige Mænds sammenlignede Historier'', 1739–53

· ''Adskillige Heltinders og navnkundige Damers sammenlignede Historier'', 1745

 Kilder/henvisninger 

· ABRACADABRA: Digital Holberg http://bjoerna.dk/Holberg/ABRACADABRA.htm<br>
· Seks komedier i fulltekst (Det kgl. Bibliotek) http://www.kb.dk/elib/lit/dan/holberg/komedier/<br> 

· Dansk Biografisk Leksikon http://runeberg.org/dbl/7/0521.html 
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