Luigi Amat di San Filippo e Sorso

''Hans eminense'' '''Luigi Amat di San Filippo e Sorso''' (født 20. juni 1796 i Sinnai, Sardinia, død 30. mars 1878 i Roma) var kardinal i den katolske kirke.

Han studerte ved universitetet i Cagliari mellom 1815 og 1818 og tok den juridiske doktorgrad. Deretter studerte han ved det pavelige akademiet for geistlige adelige i Roma og ved universitetet La Sapienza, hvor han tok doktorgrad i ''rettene'' (sivil og kanonisk rett) i 1826. Han ble presteviet 24. desember 1826 og innehadde kirkelige stillinger i Italia (Cagliari, Bologna, Benevento, Spoleto, Rieti). 9. april 1927 ble han titulær erkebiskop av Nicæa, Palestina. Han ble konsekrert 22. april av kardinal Giuseppe Spina, og ble dessuten utnevnt til nuntius i Kongeriket De begge Sicilier den 24. april samme år, og til nuntius i Spania 13. november 1832. I 1835 ble han utvist fra Spania da Spania brøt de diplomatiske forbindelsene med Den hellige stol.

19. mai 1837 ble han utnevnt til kardinalprest og mottok den røde kardinalhatten 22. mai. Han virket senere bl.a. som pavelig legat i Ravenna og i Bologna før han ble forfremmet til kardinalbiskop av Palestrina. Som dekanus for kardinalskollegiet fikk han dessuten bispedømmet Ostia og Velletri den 12. mars 1877.

Han deltok ved konklavet 1846 som valgte pave Pius IX og som dekanus ledet han konklavet 1878 som valgte Leo XIII. Han døde bare litt over en måned etter dette konklavet.
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