Lunde (fugl)

{{Taksoboks | navn=Lunde | norsknavn=lunde, lundefugl, sjøpapegøye | vitenskapsnavn=''Fratercula arctica'' | bilde=Puffin2.jpg | bildetekst=Lundefugl | overgrupper=lunder, alkefugler, fugler}}

{{Taksoboks-art | utbredelse=Nord-Atlanteren | habitat=Kyst- og havstrøk}}

'''Lunden''', også kjent som '''sjøpapegøye''' eller '''lundefugl''', hører til alkefuglene. Det vitenskapelige navnet ''Fratercula arctica'' betyr «arktisk lillebror», noe som muligens refererer til den sorte og hvite fjærdrakten som kan minne om munkekutter. Nebbet til lundefuglen har en klar farge under hekkesesongen, det har gulrøde konvekse striper bakover og er mørkebrunt bakerst. Omkring øyet har fuglen en blågrå flekk. På oversiden er fuglen sort, på undersiden er den hvit. Den har en sort ring rundt halsen, og er blekt askegrå på sidene av hodet og på strupen. I vinterdrakt er benene gulrøde. 

thumb|220px|left| Newfoundland og Labrador har lundefuglen som sin nasjonalfugl.

En voksen lundefugl er mellom 28 og 35 cm lang, og har et vingespenn på 50&ndash;60 cm. Den svømmer og dykker med uvanlig ferdighet, flyr ofte veldig lavt over bølgene og skjærer igjennom dem med nebbet mens vinger og føtter slår i vannet. Med surrende bevegelser av de korte vingene flyr den ganske raskt. Lundefuglens føde er fisk, muslinger, ormer og krepsdyr. Levetiden er rundt 25 år.

Lundefuglen hekker i kolonier og er utbredt i Nord-Atlanteren og lundehund. Lundefuglen er nå på ''Nasjonal rødliste for truete arter i Norge'' med status «Hensynskrevende (DC)».

Eksterne lenker

· [http://home9.inet.tele.dk/heldager/nlh/LUNDE.HTM Dansk side med utfyllende tekst om lundefuglen]

· [http://www.audubon.org/bird/puffin/ Project Puffin]
· [http://www.nrk.no/programmer/tv_arkiv/barmeny/7812.html Oppskrift på tilbereding av lundefugl, Lars Barmen, nrk.no]

{{commons|Fratercula arctica}}

Kategori:Alkefugler

en:Atlantic Puffin

da:Lunde

sv:Lunnefågel

fr:Macareux moine

de:Papageitaucher

eo:Atlantika fraterkulo

fy:Seepappegaai

gl:Arao loro

it:Pulcinella di mare

nl:Papegaaiduiker

pl:Maskonur

fi:Lunni

