Lusitania

:''Denne artikkelen omhandler den romerske provinsen Lusitania. For informasjon om skipet ved samme navn, se RMS «Lusitania».''

----
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'''Lusitania''' var en iberiske folket lusitanerne, som kjempet mot romersk okkupasjon.

Provinshovedstaden var Augusta Emerita. En annen viktig by var arkeologer siden 1898. 

Historie

Lusitanerne nevnes første gang av Livius i keltibererne. 

I triumf etter å ha seiret over lusitanerne. Senere, i 155 f.Kr., ble de ledet av Punicus (navnet antyder at han var en karthagensk general) og deretter Cesarus, og nådde Gibraltar før praetoren Lucius Mummius klarte å stoppe dem. 

Servius Sulpicius Galba inngikk en falsk våpenhvile med dem, og mens lusitanerne feiret dette gikk han til angrep. Mange ble massakrert, og de overlevende ble solgt som slaver. Dette førte til et nytt opprør, ledet av Viriathus, som snart ble drept av forrædere i lusitanernes rekker. 

Marius seiret også over dem, men de fortsatte å gjøre motstand, og brukte geriljataktikk mot romerne. De allierte de senere med styrkene til Sertorius (død 72 f.Kr.), og først under keiser Augustus ble de pasifisert; antagelig ble de også praktisk talt utryddet. 

Dermed var erobringen av den iberiske halvøy komplett, og omorganiseringen begynte. Denne ble fullført i 14 f.Kr., da Hispania ble delt i tre provinser: Lusitania, Hispania Tarraconensis og Hispania Baetica.

Romerne mistet kontrollen over Lusitania i det 5. århundre, da visigotere invaderte Hispania.
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