Lviv

'''Lviv''' (Львов, polsk '''Lwów''', russisk '''Lvov''', tysk '''Lemberg'''; latinsk ''Leopolis'') er en by med ca. 830.000 innbyggere i dagens Ukraina, helt vest i landet.

Byen har en broget historie. Gamlebyen slik den står i dag ble påbegynt på 1300-tallet og står nå på UNESCOs lister over verneverdig kultur- og naturarv. Den ble grunnlagt av den polske kongen Casimir III, men før det var det tyske handelsmenn som hadde bosetting der. Byen har tilhørt Polen, Litauen, Russland og var i en kort periode hovedstad i en rutensk (ukrainsk) stat. Fra 1772 til 1918 var den (som Lemberg)  hovedstad i det habsburgske kongeriket Galizien og Lodomerien. Etter første verdenskrig ble den polsk, frem til den i 1939 ble okkupert og annektert av Sovjetunionen, og byens polske majoritet ble fordrevet. Den hadde en stor jødisk befolkning som ble utradert. Siden Sovjetunionens sammenbrudd har den vært del av Ukraina.

Lviv er en universitetsby med et stort kulturelt tilbud og vakker arkitektur. Byen ble i liten grad bombet under krigen, og slapp også unna de verste forfølgelsene under Stalin i etterkrigstiden. Omkring halvparten av alle kulturminner i hele Ukraina finnes derfor i Lviv. Byen har daglige flyforbindelser med Warszawa, Frankfurt og Wien.
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