Måløy

'''Måløy''' ligger på sørøst-siden av øya Vågsøy. Byen er administrasjonssenter i Vågsøy kommune i Sogn og Fjordane fylke og er en av landets viktigste fiskerihavner. Den fikk bystatus i 1997.

 Opprinnelsen til navnet

Mellom Vågsøy og fastlandet går Ulvesundet og midt i leia ligger en liten øy som nå heter Moldøen, men er på lokalmunne i dag kjent som Lisje-Måløyna. Ifølge sagnet gikk Magnus den gode i land på denne øya i 1035 og kalte bøndene i Nordfjord, som på den tiden nesten var småkonger selv, til tings. Øya ligger strategisk plassert med god utsikt til alle kanter og dermed vanskelig tilgjengelig for overraskende angrep.

Grunnen til tinget var trolig at Magnus ville bli hyllet til norsk konge av nordfjordingene. Faren, Olav den hellige, hadde i lengre tid vært i konflikt med nordfjordingene. Magnus ønsket forsoning og lovde bøndene bedre lover og mer frihet. 

Øya fikk navnet Màlstefna (som betyr målstova eller stemnestova, eller rådhus på moderne norsk), men ble senere modernisert til Moldøen.

 Grunnlaget til byen 

Øya ble et viktig handelssted og vokste etter hvert over til fastlandet, men spesielt til Skramsbygda på Vågsøy. Med tiden flyttet mesteparten av tettstedet seg dit. Navnet Moldøen overtok også for Skramsbygda, men ble senere endret til dagens form, Måløy, for selve tettstedet/byen.

Aleksander Didrikson Fester fikk kongebrev på handel på handelsstedet Vågsberget i Kong Fredrik den 4. her under Norges-reisen sin. I 1744 ble Moldøen med handel og privilegiene der solgt og skilt fra driften på Vågsberget. Ole Scmidt, som drev Moldøen fra 1838 til 1866, bygget store sjøbuer og en staselig hovedbygning på eiendomen.

Lensmann Nils Landmark Lem fra Sogndal kjøpte Moldøen i 1902, men flyttet aldri dit selv. Fra 1915 kom Einar og Audun Lem (de grunnla også fiskeforedlingsbedriften Firda Canning allerede i 1913) med som eiere. I 1921 fikk de med skipsreder Jacob Kjøde som kompanjong, og drev fiskehandel og tankstasjon på øya. 

På slutten av 1800-talet startet utbyggingen av Måløy som det ledende fiskerisenteret i Sogn og Fjordane, og Moldøen tapte gradvis sin betydning som handelssenter. Grunnlaget for denne utviklingen var de store sesongfiskeriene etter torsk og sild rundt Vågsøy, og et nytt bankfiske etter kveite fra Stad og nordover. I dag er Måløy en av Norges travleste eksporthavner for fisk.

Måløy var tidligere delt opp i fem gårder (fra sør mot nord): Sætreneset, Øvre Skram, Nedre Skram, Midtgård og Gotteberg. Disse gårdene finnes ikke lengre, men navnene består som geografiske områder.

 Krigsårene 

Under andre verdenskrig bygde den tyske okupasjonsmakta flere festningverk i Måløy. Blant annet ble mye av bebyggelsen på Moldøen revet for å gjøre plass til tyske stillinger. Resten brant under Måløyraidet i 1941. Under Måløy-raidet falt Kaptein Martin Linge som eneste nordmann. Et minnesmerke, laget av Ståle Kyllingstad, over Martin Linge ble reist omtrent der han ble drept 27. desember 1941. Kong Olav V avduket monumentet i 1965.

Et minnesmerke over de falne allierte soldatene ble avduket i 1967, også det av Kong Olav V. Lenge stod dette monumenetet ved Vågsøy Ungdomsskole, men ble flyttet til minneparken på Moldøen etter at den åpnet. I minneparken er det også et minnesmerke over allierte piloter som ble skutt ned over Vågsøy.

På torget i Måløy står det et monument over falne fra Sør-Vågsøy og Davik kommuner.

 Kommunikasjon 

Måløy ligger også godt skjerment mot vær og vind. I gamle tider satt ofte båter værfast her og ventet på å seile videre over Stad. I dag har Måløy anløp av Hurtigruta. Det går også ekspressbuss til Oslo og ekspressbåt til Bergen flere ganger om dagen.

I 1951 ble det bygget en molo fra søndre del av Måløy (Sæterneset) til Moldøen. Skipsleia har siden gått gjennom Ulvesundet på østsiden av Moldøen.

I 1973 åpnet Måløybrua og forbandt Vågsøy med fastlandet over Ulvesundet.

En morsom detalj er at gatene som ligger nesten parallellt oppetter fjellsida ikke har navn, men er nummerert. Med Sjøgata og Gate 1 som hovedgater lengst ned mot sundet, til Gate 7/8a øverst.

 Begivenheter 

Første helg i juli hvert år arrangeres Måløy-dagene. Dette er en folkefest med underholdning i gatene, konserter, marked og mye folk.

Måløy skal være en hoved-havn for Tall Ships' Race i 2008.

 Vennskapsby 

Lerwick på Shetland: Vennskapsby siden 19?? 

 Eksterne lenker 

· [http://www.maloy-dagene.com/ Måløy-dagene]
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