Målvakt

thumb|En målvakt i ishockey

thumb|En målvakt i fotball

En '''målvakt''' (også kalt '''målmann''' eller ('''goal''')'''keeper''') er en lagsportsutøver som forsvarer et mål for å hindre at det andre laget tar poeng. Det brukes målvakt i de fleste ballsporter, som f.eks. fotball, håndball, bandy og vannpolo, og en del andre sporter, som ishockey.

Det finnes ofte spesielle regler for målvakten som ikke gjelder de andre spillerne, hovedsakelig for å beskytte målvakten, som har en utsatt posisjon på laget. I noen sporter, som ishockey, må målvakten ha på seg spesielt beskyttelsesutstyr for å beskytte kroppen mot spilleobjektet (ballen, pucken, e.l.).

 Fotball 

straffeområdet. Keeperen kan imidlertid ikke ta ballen i hendene etter pasning fra en medspiller, eller et uberørt innkast. Keeperen bruker som regel en annerledes drakt enn resten av laget. Han har også lov til å bruke hansker.

 Kjente norske fotballkeepere 

· Erik Thorstvedt
 Ishockey 

Målvakten i ishockey har mer verneutstyr på seg, på grunn av at han ofte blir truffet av pucken. Ishockeykeeperen har noen spesielle regler, han kan for eksempel holde pucken med hendene for å stoppe spillet.

Kjente norske ishockeykeepere 

· Jim Marthinsen
 Vannpolo 

Målvakter i vannpolo har tre spesielle regler hvis de er innefor fire metersområdet:

· De kan ta i ballen med to hender.

· De kan berøre bunnen av bassenget.

· De kan slå ballen med knyttet neve.

De har ikke lov til å være i motstanderens banehalvdel.
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