Møllergruppen

'''Møllergruppen''' AS er et norsk selskap innen import og detaljehandel med kjøretøyer.

'''Harald A. Møller''' startet i 1936 selskapet ''Strømmen Auto AS'' for salg av bilmerkene Dodge og DeSoto. I 1946 endret selskapet navn til ''Harald A. Møller AS'', og i 1948 ble de importør av det merke som de fleste forbinder med dem, Volkswagen. I 1974 blir de også importører av Audi.

I 1983 tar de opp igjen import og salg av Dodge gjennom selskapet ''Møller US Import AS''. Etterhvert ble det merkene Chrysler og Jeep som dette selskapet importerte og solgte. Som en følge av at Daimler-Benz og Chrysler Corp slo seg sammen til DaimlerChrysler så ble Møller US Import i 2003 solgt til Bertel O. Steen som er importøren av Merchedes i Norge.

Selskapsnavnet Møllergruppen kommer i 1985 når Harald A. Møller Skedsmo AS fusjonerer med AS Hamas.

I 1989 blir MøllerGruppen også importør av SEAT som også er et merke eid av Volkswagen Audi Group (VAG), og i 1991 blir de også importører av Škoda som også er eid av VAG. Importen av SEAT blir overlatt tilbake til fabrikken i 2003, mens Harald A. Møller fortsatt har ansvaret for service.

I 2003 blir MøllerGruppen delt. Familien Schage overtar selskapets eiendomsvirksomhet, mens familien Møller overtar bilvirksomheten. De deler investeringsvirksomheten mellom seg.

Selskapets ledelse

·  1936 &ndash; Harald A. Møller, administrerende direktør.

·  1972 &ndash; Jan H. Møller, overtar etter sin far som adm. dir. og senere konsernsjef. I 1995 blir han arbeidende styreformann.
·  2004 &ndash; Harald Møller, overtar etter sin far som styreformann.

Eksterne lenker

·  [http://www.moller.no MøllerGruppens hjemmeside] (Kilde).
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