Møvik fort

'''Møvik fort''' ligger i området Kroodden/Møvig i bydelen Vågsbygd, 8 km sørvest for Kristiansand sentrum. Fortet ble anlagt fra 1941 til 1944 av den tyske marine og var sammen med fire andre marinekystbatterier en del av Artillerigruppe Kristiansand. Det tyske navnet på anlegget var Batterie Vara.

 Strategien bak anlegget 

Møvik fort på norsk side var sammen med et søsterbatteri i Hanstholm i Danmark anlagt for å sperre Skagerrak og sjøveien til Øst-Norge, Kattegat, Østersjøen og Baltikum for allierte sjøstridskrefter. I luftlinje er det 126 km fra Møvig til Hanstholm. Kun et felt, ti sjømil bredt, midt i Skagerrak kunne ikke dekkes av kanonene på disse anleggene. Dette feltet ble derfor minelagt. 

Hitler gikk personlig inn for sperrestrategien og beslutningen om Hanstholmanlegget ble tatt allerede i mai 1940. I mai 1941 var to av Hanstholmkanonene på plass og på norsk side var forberedende arbeider startet.

 Dimensjoner 

Fortet har fire kanonstillinger med bunker, en intakt kanon, to tomme kanonbrønner og en tom kasematt. Kanonen som er intakt er en 38 cm Krupp hurtigladekanon. Typen ble utviklet for slagskip og fantes også på «Bismarck» og «Tirpitz». Den har en totalvekt på 337 tonn. Av dette utgjør løpet alene 110 tonn. Det er 19,76 meter langt. Kanonen er produsert av Friedrich Krupp i Essen i 1940 og har serienr 79.

De to første kanonene ble prøveskutt 12. mai 1942. Den tredje stod klar i november. 17. juni 1943 skjedde den første batteriskytingen med tre kanoner. Skuddvidden med standard granat som veide 800 kg var 42.000 meter. Med Siegfried-granat (500 kg) økte den til 55.000 meter.

Den fjerde kanonen (kanon 1) kom aldri på plass. Kanonløpet var ombord på skipet «Porto Allegre» som ble senket av engelske fly i Kattegat 22. februar 1945.

 Etterkrigstid 

Møvik fort gikk fra 5. oktober 1946 inn i Kystartilleribrigade Sør. I 1953 ble det en del av Kristiansand festning. I 1958 ble fortet nedlagt og to av kanonene samt fundamentet til den fjerde (som aldri fikk løp) gikk til opphugging. Etter omfattende oppussingsarbeider i 1987 og 1988 av Sørlandets sjøforsvarsdistrikt og i 1991 og 1992 av Stiftelsen Kristiansand Kanonmuseum Møvik, ble deler av fortet åpnet for publikum i 1993.

Møvik fort forvaltes i dag av Nasjonale Festningsverk, en enhet under Skifte Eiendom. 
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