M25 (motorvei)

thumb|right|M25 rett sør for Heathrow. Klikk for stor utgave hvor skilter fra <small>MIDAS</small>-systemet er synlig i øvre bildekant.

'''M25''' er en motorvei som går rundt London i England. Med en lengde på omkring 188 km er den verdens lengste ringvei.

Den har for det meste tre filer i hver kjøreretning, med noen mindre strekninger med to eller fire i hver retning. Med omkring 200&nbsp;000 kjøretøy i døgnet regnes den som Europas travleste motorvei. Det har vært en enorm økning i antall trafikanter; i 1987 anslo man at det var omkring 100&nbsp;000 kjøretøy i døgnet. 

M25 er ikke en sluttet ringvei, da man mellom Dartford må kjøre A282 over M26 og M20 et stykke for å komme rundt byen. Når man kommer nordfra går M25 rett over i A21, som går til Hastings.

Tanken om en ringvei rundt London ble introdusert tidlig i det A406.

Veien ble konstruert i seksjoner fra 1975 til 1985. Man konstruerte først seksjoner der det var størst problemer med trafikken, og der man hadde fått aksept fra lokale myndigheter. Den ble offisielt åpnet i oktober 1986 av daværende statsminister Margaret Thatcher, da mellom London Colney og South Mimms.

M25 er plaget av hyppig kødannelse. Dette ble forutsett før veien åpnet, og Thatcher kritiserte i sin åpningstale over de som &laquo;klager og syter&raquo;. Kritikerne fikk rett, og veien har blant annet blitt omtalt som &laquo;verdens største parkeringsplass&raquo;. Den har inspirert sanger som Chris Reas &laquo;Road to Hell&raquo;, og i Terry Pratchett og Neil Gaimans bok ''Good Omens'' beskrives den spøkefullt som det fremste eksempel på Satans innflytelse på jorden.

Deler av veien har blitt utstyrt med et eksperimentelt trafikkontrollsystem kalt <small>MIDAS</small> (''Motorway Incident Detection and Automatic Signalling''). Systemet er basert på at en rekke trafikk- og værsensorer, fartskameraer og variable hastighetsskilt skal kunne redusere kødannelse med minimal menneskelig innblanding. Forholdene har forbedret seg på strekningen hvor systemet er innført, og det planlegges å innføre det på hele M25 over tid.
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