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'''M3 Grant/Lee''' er en amerikansk stridsvogn fra begynnelsen av andre verdenskrig.  Den offisielle amerikanske betegnelsen var '''M3 Medium Tank'''.

M3 ble utviklet svært fort, og hadde respektabel pansring og bevæpning, men på grunn av forskjellige svakheter, som for eksempel høy silhuett, gammeldags montering av kanonen og dårlige terrengegenskaper, ble den gradvis trukket tilbake fra kamptjeneste etterhvert som M4 Sherman ble tilgjengelig i stadig større antall.

Bevæpningen er en 75 mm kanon i skroget og en 37 mm kanon i tårnet.

Etter at M4 Sherman hadde overtatt, satt de allierte igjen med en betydelig mengde M3, som ble ansett som «gammeldags». I stedet for å lage skrapjern av dem, ble veldig mange ombygget til forskjellige formål. Det ble blant annet laget en kommandoversjon(til bruk for samordning av stridsvognstyrkene på slagmarken), trekkvognversjon for tauing av artilleri('''Kangaroo'''), bergningsversjon(for å få skadede og stridsvogner inn til reperasjon) og til og med selvgående artilleri ('''M7 Priest''' med 105 mm haubits)
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