MP3

'''MP3''' (''Moving Picture Experts Group, Audio Layer III'') er et komprimert filformat for lagring av lyd. MP3 ble utviklet av det tyske ''Fraunhofer Institut Integrierte Schaltungen'' på midten av 1980-tallet og revolusjonerte lydlagringen da det kom i vanlig bruk tidlig på 1990-tallet. Formatet ble etterhvert det mest brukte lydformatet blant folk til lagring av musikk, og er også det mest utbredte lydlagringsformatet i dag.

Virkemåte

Filformatet komprimerer lyddata i CD-format ned til ca en tidel av lagringsplassen. MP3-komprimeringen er effektiv, men det vil alltid være mulig å merke en viss forringing av lydkvaliteten, avhengig av utstyret som brukes. Komprimeringen går ut på å dele inn hele "lydbildet" i små deler, som kan brukes på likt eller gjentas når det hele skal settes sammen igjen. Uviktige deler utelates. For eksempel vil lyd som skal spilles av på begge høyttalerne bare lagres en gang, i motsetning til på CD-plater, der slik informasjon lagres dobbelt.

Et problem er at starten og slutten av en lyd kodet i mp3-formatet ikke er definert. Starten og slutten vil da havne i hver sin ende der hvor det ikke lenger er informasjon om lyden. Som et resultat av virkemåten til mp3, er det alltid et slags svakt uhørbart "ekko" eller etterslep i begge retninger fra ethvert punkt, som mp3-dekoderen vil oppfatte som informasjon, noe det jo er. Derfor vil en lyd kodet i mp3-formatet alltid bli lengre i begge ender (mest på slutten) enn originallyden var.

Bruk

MP3 har gjort det enkelt å distribuere musikk via Internett, såkalt fildeling av musikk.

En CD med MP3-filer kan typisk inneholde over 100 spor. MP3-spillere kan lagre flere tusen sanger tilsvarende ukevis av musikk dersom de har innebygd harddisk.

 MP3 og patentproblematikk 

Fraunhofer fikk i 1989 patent på lagringsformatet og har gjennom firmaet Thomson Consumer Electronics håndhevet dette med hard hånd. I september 1998 sendte de et brev til utviklere av gratisprogrammer som lager MP3-filer med beskjed om at de sitter på patenten og at en lisens er nødvendig for å lage eller distribuere MP3-filer. Et resultat av denne strenge lisenspolitikken var utviklingen av lydformatet Ogg Vorbis som ikke inneholder programvarepatenter. Enkelte GNU/Linux-distribusjoner har fjernet støtte for alt som har med MP3 å gjøre nettopp på grunn av dette.

 Se også 

· AAC
· WMA
· Ogg Vorbis
· FLAC
 Eksterne lenker 

· [http://www.iis.fraunhofer.de/amm/techinf/layer3/ Hovedside for MP3 på Fraunhofer IISs hjemmeside]

·  [http://www.mp3licensing.com/royalty/index.html Oversikt over avgifter for bruk av formatet]
·  [http://www.tnt.uni-hannover.de/project/mpeg/audio/faq/ MPEG Audio FAQ]
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