MTV

'''MTV''' (forkortelse for '''Music Television''') er en amerikansk TV-kanal. Den har spesialisert seg på musikkvideoer og var hoveddrivkraften bak utviklingene av den moderne musikkvideokulturen. 

MTV begynte sine sendinger i 1981. I starten ble det sendt musikkvideoer nesten hele døgnet. Senere startet MTV å sende mer vanlige TV-serier. På slutten av 1990-tallet bestod MTV sitt sendeskjema nesten bare av vanlige TV-program. 

I 1984 ble det første MTV Video Music Awards sendt. Det var et prisutdeliningsshow der de beste musikkvideoene ble premiert. 

I 1985 ble TV-kanalen VH1 lansert etter at MTV hadde begynt å sende mer hardrock og rap. VH1 sendte mer popmusikk en det MTV gjorde. I de senere årene har VH1 fokusert mer på retromusikk og rock n' roll.

De senere år har flere utgaver av MTV sett lyset. De er som regel tilgjengelig ved hjelp av en parabolmottaker. Disse kanalene fokuserer gjerne mer på et mindre område innen musikken.

Kritikk

På 1980-tallet ble kanalen kritisert for å være rasistisk fordi den bare sendte musikk laget av hvite artister. Det resulterte i at musikk fra blant annet sjangeren hip-hop ble spilt mye. 

I de senere årene har TV-kanalen blitt kritisert for å sende mindre musikk, og heller å konsentrere seg om virkelighets-TV.
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