Mähren

thumb|right|Kart som viser Böhmen og Mähren i dagens Tsjekkia. Her er også det tidligere østerriksk Schlesien inkludert. Ikke alle inkluderer dette området i Mähren, jfr. kartet under.

thumb|right|Kart som viser nåværende provinser i Tsjekkia, med det historiske Mähren avmerket i grønt

'''Mähren''' (tsjekkisk ''Morava'' {{Lydfil|Cs-Morava.ogg|uttale}}, latin ''Moravia'') er en historisk region i sentral-Europa. Dagens geografiske region i Tsjekkia, som imidlertid ikke utgjør noen administrativ enhet lenger, er kjent som Mähren eller '''Morava'''. Sammen med den historiske regionen Morava (mars) som omgir den, hvor slaviske stammer slo seg ned på et tidspunkt etter år 500.

Stor-Mähren var et slavisk kongerike som omfattet dagens Mähren og 1800-tallet. Den østlige delen, dagens Slovakia, ble i syd erobret av ungarerne i 920-årene, og i 1000 eller 1001 ble hele dagens Slovakia tatt over av Polen under Boleslaus I. Polens overhøyhet tok slutt i 1025 eller 1029, og i 1030 ble den sydlige halvdelen igjen tatt av ungarerne som beholdt den til slutten av det 14. århundre. Mähren var senere en del av keiserriket Østerrike-Ungarn. Ved 1. verdenskrigs slutt gikk Østerrike-Ungarn i oppløsning og Mähren ble en del av Tsjekkoslovakia. Under 2. verdenskrig var Mähren en del av det tyske protektoratet Böhmen-Mähren. Etter oppløsningen av Tsjekkoslovakia i 1993, var det tilløp til separatisme i Mähren. Det viste seg imidlertid snart at entusiasmen for å opprette et selvstendig Mähren var heller laber.

Dialektene i Mähren (moravisk) regnes som overgangsformer mellom tsjekkisk og slovakisk språk.
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