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'''München''' (fransk og engelsk ''Munich'', italiensk ''Monaco'') er hovedstaden i den tyske delstaten Bayern. Med 1,32 millioner innbyggere, eller med forsteder nesten 4 millioner, er dette den tredje største byen i Tyskland. Bare Berlin og Hamburg er større. Den velstående katolske byen ligger ved elven Isar, og er i løpet av de siste tiårene blitt et av de viktigste teknologiske sentrene i Tyskland og Europa.

Historie

Bebyggelsen kalt ''Villa Munichen'' kjennes siden 1158, og ble grunnlagt av Heinrich der Löwe, hertugen av Sachsen. Et halvt århundre senere fikk den byrettigheter av keiser Fredrik Barbarossa. I 1180 ble Otto von Wittelsbach hertug av Bayern, og Wittelsbach-dynastiet kom til å styre Bayern frem til 1918.

Selv om München allerede i 1328 ble keiserlig residensby, var det først 450 år senere at utviklingen skjøt fart. I 1806 ble Bayern et napoleonsk kongedømme. Byens innbyggertall, som i 1700 hadde ligget på rundt 24 000, fordoblet seg på bare tredve år, og i 1871 hadde byen 170 000 innbyggere. I 1933 var dette nådd 840 000.

Under kong Ludwig I (1825 - 1848) ble München en verdenskjent kunstby. Klassisistene Leo Klenze og Friedrich von Gärtner bygget Ludwigstraße, Königsplatz og den kongelige residensen.

Under prinsregent Luitpold (1886-1912) opplevet München et voldsomt næringsmessig og kulturelt oppsving. Den kjente Prinzregentenstraße og Prinzregententheater ble bygget, mens Schwabing omkring århundreskiftet utviklet seg til et levende kunstnerkvarter, som tiltrakk seg tallrike betydningsfulle litterater og malere. I 1896 ble kulturtidsskriftet ''Die Jugend'' første gang utgitt, som kom til å gi navn til ''Jugendstilen''.

Etter første verdenskrig var München åsted for den kommunistiske revolusjonen (se Münchner Räterepublik), og i de følgede årene ble München også Adolf Hitlers ''Hauptstadt der Bewegung''. I 1923 var byen åsted for det såkalte ølkjellerkuppet, som ble slått ned. Hitler ble dømt til et fengselsopphold hvor han skrev boken ''Mein Kampf''. I nærliggende Dachau ble nazistenes første konsentrasjonsleir bygget i 1933, hvor særlig tyske opposisjonelle ble sperret inne. Byen ble kraftig skadet av allierte bombeangrep, men ble i etterkrigstiden gjenoppbygget.

I sommer-OL, som ble sterkt preget av den palestinske terrorgruppen Sort Septembers kidnapping av 11 israelske idrettsutøvere. Det tyske politiets redningsforsøk resulterte i at alle israelerne, fem av gisseltakerne og en tysk politimann døde.

München er globalt hovedsete for rekke storkonserner, som elektronikkselskapet Siemens, bilprodusenten BMW, bank- og forsikringsgiganten Allianz og de tyske hovedkontorene for de amerikanske selskapene McDonald's og Microsoft. München er også verdens nest største forlagsby, og er også en av de byene i Europa med flest vitenskapelige arbeidsplasser.
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Kultur

München har et vell av kulturelle tilbud. Byen har hele 59 teatre og flere operahus, bl.a. Glyptoteket, Münchner Stadtmuseum, Bayerische Nationalmuseum, Alte-, Neue- og Moderne Pinakotheken og Haus der Kunst. En rekke orkestre holder også til her, bl.a. Münchner Philharmoniker.

En av Münchens mest berømte årlige begivenheter er Oktoberfest, hvor hesteløp og øl står i sentrum. Den ble første gang holdt 12. oktober 1810 til ære for ekteskapet mellom Bayerns kronprins Ludwig og prinsesse Therese von Sachsen-Hildburghausen, og byens innbyggere syntes det var så hyggelig at de gjorde det til en årlig foreteelse.

Blant byens parker er Englische Garten verdensberømt. Den er større enn New Yorks Central Park. I forbindelse med OL i 1972 ble Olympiapark bygget.
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Politikk

München kjennestegnes som den mest liberale byen i Bayern, som ellers er den mest konservative delstaten i Tyskland. Den er en av få byer i Bayern hvor sosialdemokratene SPD, og ikke CSU, regjerer.

Årlig finner den internasjonale sikkerhetskonferansen sted i München.

Religion

München er en overveiende katolsk by, men har også en protestantisk minoritet, i tillegg til en større muslimsk befolkning. Det jødiske samfunnet er det tredje største i Tyskland etter Berlin og Frankfurt am Main.

Den nåværende pave München erkebispedømme mellom 1977 og 1982.

Universiteter og høyskoler

·  Ludwig-Maximilians-Universität München (LMU)
·  Technische Universität München (TUM)
·  Fachhochschule München (FHM)
·  Universität der Bundeswehr München
·  Hochschule für Musik und Theater München
·  Akademie der Bildenden Künste München
·  Hochschule für Fernsehen und Film 
·  Hochschule für Philosophie München
·  Hochschule für Politik München
·  Katholische Stiftungsfachhochschule München
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