München-ulykken

'''München-ulykken''' var en flyulykke i 1958 som tok livet av 21 mennesker, deriblant åtte spillere fra det engelske fotballaget Manchester United. 

Europacupen i Beograd mot Crvena Zvezda (Røde Stjerne). Lagets spillere, trenere, samt en rekke journalister var på vei tilbake til England med fly. Flyet landet i München for å fylle bensin, og da flyet skulle ta av igjen i tett snøvær, gikk flyet i bakken. 21 av de 34 passasjerene mistet livet.

Blant de omkomne var lagets kaptein Roger Byrne og storscoreren Tommy Taylor. Uniteds 21 år gamle stjernespiller Duncan Edwards døde av skadene han pådro seg 15 dager etter ulykken. Lagets manager Matt Busby svevde lenge mellom liv og død, men overlevde.

Blant de overlevende var Bobby Charlton og keeper Harry Gregg, som bare fikk lettere skader, og reddet flere mennesker fra det brennende flyvraket.

I tillegg til de åtte omkomne, ble to andre spillere &ndash; Jackie Blanchflower og Johnny Berry &ndash; så hardt skadet at de aldri kom tilbake på fotballbanen. Berry svevde lenge mellom liv og død, og fikk den siste olje da han ankom sykehuset.

'''Omkomne spillere'''

· Geoff Bent, forsvarsspiller
· Roger Byrne, venstreback og kaptein 
· Eddie Colman, midtbanespiller
· Duncan Edwards, midtbanespiller
· Mark Jones, midtstopper
· David Pegg, midtbanespiller
· Tommy Taylor, spiss
· Liam Whelan, høyreving
'''Overlevende spillere'''

· Johnny Berry, midtbanespiller
· Jackie Blanchflower, midtstopper
· Bobby Charlton, spiss
· Bill Foulkes, høyreback
· Harry Gregg, keeper
· Ken Morgans
· Albert Scanlon 
· Dennis Viollet, spiss
· Ray Wood, keeper
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