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Kronprinsesse '''Märtha Sofia Lovisa Dagmar Thyra''' (født Carl og den danske prinsesse Ingeborg.

Märtha møtte sin fetter, norske kronprins Olav, en rekke ganger opp gjennom oppveksten, men det var først mot slutten av 1920-tallet de for alvor fikk øynene opp for hverandre. Under OL i Amsterdam i 1928 forlovet de seg i all hemmelighet. 14. januar 1929 ble forlovelsen offentliggjort både i Sverige og Norge, til stor jubel.

Bryllupet stod i Vor Frelsers Kirke (Oslo Domkirke) den 21. mars 1929. Det var på forhånd visse som kritiserte at bryllupet ikke ble holdt i brudens hjemland, slik skikken var, men dronning Maud forsvarte seg med at også da hennes foreldre giftet seg, ble bryllupet holdt i brudgommens hjemland, ettersom han var tronarving. Dessuten hadde det ikke vært holdt kongelig bryllup i Norge på 340 år.

Kronprinsesse Märtha og Kong Olav bidro til å knytte de sterke båndene mellom kongehus og folk som preger det norske monarkiet. De knyttet også en rekke kontakter med utlandet, særlig under Eleanor, samtidig som hun bidro til et bedre forhold mellom utvandrede nordmenn og Norge.

Da hele kongefamilien kom hjem til Norge etter krigen, stod oppgavene i kø, og kronprinsesse Märtha tok alt like alvorlig og med like godt humør. Men på samme tid ble hun rammet av en rekke sykdommer, og med årene ble hun svært svekket og sliten.

5. april 1954 sovnet hun stille inn på Rikshospitalet med sine nærmeste rundt seg, i en alder av 53 år.

Det kvinnelige fraværet i kongehuset var merkbart etter hennes tidlige død, men Kong Olav lot ingen ta hennes plass. Han elsket, savnet og sørget over henne resten av sitt liv, og i hele sin regjeringstid måtte han være konge uten dronning.

Hvert år deles det ut midler til sosiale og humanitære formål fra Kronprinsesse Märthas minnefond, som opprinnelig ble opprettet som ''Hennes Kongelige Høyhet kronprinsesse Märthas fond'' den 1. april 1929.

 Barn 

·  Prinsesse Ragnhild, f. 9. juni 1930
·  Prinsesse Astrid, f. 12. februar 1932
·  Kong Harald V, f. 21. februar 1937
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