Macaulay Culkin

'''Macaulay Carson Culkin''' (født 26. august 1980) var i perioden 1990&ndash;1994 den desidert best betalte barnestjerne noensinne.

Hans store gjennombrudd kom i ''Alene hjemme'' (1990), en film om en 8 årig gutt som blir gjenglemt hjemme mens resten av familien reiser på juleferie. Han får også selskap av to innbruddstyver som han nær tar knekken på med sine hjemmelagte «feller».

Mindre suksess hadde han med ''Den Gode Sønn'' (1993), men andre barnefilmer som ''Bøkenes herre"''(1994), og ''Richie Rich'' (1994) holdt hans popularitet oppe.

Hans far var hans manager de første årene. Macaulay avbrøt filmkarrieren i en alder av 14, da hans foreldre ble separert og gikk til rettsak mot hverandre om hvem som skulle ha kontroll over deres management selskaper, samt foreldre retten til Macaulay og flere av hans 6 søsken som var under myndighetsalder. Rettsaken pågikk i flere år og ble avsluttet i april 1997, da hans far trakk seg fra saken.

Macaulay har lite godt å si om sin far Christopher «Kit» Culkin, og har mange ganger uttalt seg i hans disfavør. De har faktisk ikke hatt kontakt på 9 år, bortsatt fra et telegram der hans far gratulerer ham i forbindelse med London premieren på teaterstykket ''Madame Melville'' (2000&ndash;2001), der han spiller mot Irene Jacob.

Michael Jackson er også en av hans nære venner, og Macaulay er gudfar til Jackson's datter og sønn.
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