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'''Macht und Rebel. Skandinavisk misantropi 2''' er en bok skrevet av den norske forfatteren Abo Rasul (pseudonymet til Matias Faldbakken), og ble gitt ut av Cappelen i 2002. I 2003 kom boken ut som en del av Cappelens utvalgte billigbøker. Boka er oversatt til dansk, finsk og tysk.

Macht og Rebel er hovedpersonene i boka, men tittelen er også et ordspill på Hitlers forordninger for å fjerne meningsmotstandere. Boka innleder med et sitat fra Nacht und Nebel.

Boka fikk mye oppmerksomhet, og skapte to debatter etter utgivelsen: Om venstresida og om sjokkerende innhold, eller om noe kunne provosere lenger («griseri-debatten»).

{{spoiler}}

Noen av tingene som sjokkerte, og skapte «griseri-debatten», var innledningsvis hovedpersonen Rebels anale lek med en agurk, senere at Macht og Rebel fikk seg kjærester som var 12 og 14 år gamle (mens de selv var i tredveårsalderen), og at de fikk innvandrerungdom til å tatovere nazistiske merker på seg.
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· [http://www.cappelen.no/Vedlegg/MachtUndRebel.pdf Cappelen.nos utdrag fra boka (pdf)]
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