Mad Season

'''Mad Season''' var et grunge band dannet i 1994 av eksisterende medlemmer av tre populære band, samt en venn av et medlem.

·  Layne Staley - Vokalist - Alice in Chains

·  Mike McCready - Gitarist - Pearl Jam
·  Barret Martin - Trommer - Screaming Trees
·  John Baker Saunders - Bassist - Venn av McCready

Gruppen ble dannet når McCready, Barrett og Baker uformelt spilte litt sammen. Etter at trioen umiddelbart skrev to sanger, '«Wake Up» og «River of Deceit», som senere skulle bli inkludert på deres album, ''Above'', fikk McCready Staley til å bli med i bandet.

Selv om gruppen ikke hadde forberedt en eneste komplett sang, og ikke hadde et navn, ble deres første konsert på the Crocodile Cafe i oktober 1994 en suksess. Sangen «Artificial Red», som skulle bli en del av deres eneste album, ble laget under selve konserten.

To konserter til ble holdt samme sted. Bandet kalte seg da the Gacy Bunch, etter både den notoriske seriemorderen John Wayne Gacy fra Chicago, og en elsket situasjonskomedie fra 1970-tallet.

På den åttende fleinsopp har høysesong.

Albumet, ''Above'', som ble spilt inn i Seattle i Bad Animals Studio og produsert sammen med bandet Pearl Jams tekniker Brett Eliason, inneholder 10 låter. Albumet ble sluppet 15. mars 1995 på Columbia Records.

Staley døde 5. april 2002 i sin leilighet etter det som kan ha vært en overdose av kokain og heroin, 8 år etter selvmordet til Kurt Cobain fra bandet Nirvana.

Baker Saunders døde av en overdose heroin i 1999.
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