Madagaskar

'''Madagaskar''' er en afrikansk øy-fransk koloni. Landet produserer størsteparten av verdens vanilje.
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Historie

''Hovedartikkel: Madagaskars historie''

Landets skrevne historie starter i det 1500-tallet, da den portugisiske kapteinen sjørøvere. 

Fra britiske guvernøren og merinaenes hersker som forbød slavehandel, som til da hadde vært viktig for øyas økonomi. Til gjengjeld fikk øya britisk militær og økonomisk støtte. Den britiske innflytelsen forble sterk i lang tid, blant annet gjennom konverteringen av merinahoffet til presbyteriansk og anglikansk kristendom. 

I 1885 godtok britene at Frankrike opprettet et protektorat for Madagaskar, mot at britene gradvis fikk tar over Zanzibar, og som en del av justeringen av interessesfærene i området. Frankrike etablerte full kontroll over Madagaskar gjennom militære maktmidler i årene 1895&ndash;1896, og merinaenes monarki ble oppløst. 

Under første verdenskrig kjempet madagassiske styrker i Frankrike, Marokko og Syria. Under andre verdenskrig tok Vichyregjeringen kontroll over øya, noe som utløste en britisk okkupasjon i 1942 for å hindre at den falt i japanernes hender. Frie franske styrker fikk overdratt øya i 1943. 

I 1947 brøt det ut et nasjonalistisk opprør, som ble slått ned etter flere måneders bitre kamper. Frankrike reformerte øyas institusjoner i 1956 under ''Loi Cadre'', loven om oversjøiske reformer, og dermed startet en fredelig vei mot uavhengighet. En autonom republikk ble proklamert 14. oktober 1958. I 1959 ble en grunnlov vedtatt, og 26. juni 1960 fikk republikken full uavhengighet. 

Eksterne lenker

· Madagaskars nasjonalsang:[http://david.national-anthems.net/mg.htm]
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