Madam Hopp

{{HPfigurer|

navn=Madam Hopp|

kjønn=Kvinne|

øyenfarge=Gule|

hårfarge=Grått|

hus=Ukjent|

lojalitet=Ukjent|

bokvednavn=Harry Potter og De vises stein|

bokvedopptreden=Harry Potter og De vises stein|

orgnavn=Madam Hooch|

skuespiller=Zoe Wanamaker

}}

'''Madam Hopp''' er en fiktiv figur fra ''faget flyvning ved Galtvort, og dommer ved rumpeldunkkampene som spilles ved skolen. Hun har grått hår som er klippet kort, og gule, haukelignende øyne. Madam Hopp lærte å fly på en av de gamle «Sølvpilene» som ikke lenger lages. De ble ansett som den viktigste forløperen til racersopelimene.

I likhet med Professor Krengle har ikke Madam Hopp et offisielt fornavn. I følge samlekortspillet i Harry Potter-serien er fornavnet hennes Rolanda. I følge Internet Movie Database er det Xiomara.

Madam Hopp ble spilt av Harry Potter og De vises stein''. Hun dukket derimot ikke opp igjen i den andre filmen, siden Wanamaker bare hadde signert kontrakt for en film.

I bøkene dukker hun derimot stadig vekk opp som dommer i rumpeldunkkampene. Bare en gang har hun overlatt den rollen til en annen lærer, nemlig Severus Slur. Hun har også fått oppgaven å passe på Griffinglaget mens de hadde rumpeldunktreninger i ''Harry Potter og Fangen fra Azkaban'', da rumpeldunkbanen til stadighet ble invadert av Desperanter. Hun ble satt til spesielt å passe på Harry, men sovnet av et par ganger.
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