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'''Mahatma Gandhi''' het egentlig '''Mohandas Karamchand Gandhi (मोहनदास करमचन्द गांधी)''' og ble født den sivile motstand for å bedre indiske folks rettigheter under det britiske kolonistyret i landet. Gandhi er også kjent som «''den store lille mannen''». {{wikiquote|Mahatma Gandhi}}

Som 14-åring giftet han seg med Kasturbai.

Gandhi var først og fremst tilhenger av tanken at ''politikk var synonymt med religion''. Han mente Gud var ingenting annet enn den evige sannhet, og at fredsommelighet måtte bygges på fryktløshet, ikke på frykt. I 1888 reiste Gandhi til England for å studere jus. Han ble sakfører og praktiserte først i Bombay.

----

 Kampen for indiske immigranters rettigheter i Sør-Afrika 

----

I 1893 sendte en indisk film Gandhi til Sør-Afrika, der han var sjokkert over å se at det sto så dårlig til med indiske immigranters sivile rettigheter. Han ble raskt involvert i motstanden mot raseskillepolitikken, og klarte gjennom sin ikke-voldlige linje å endre folks bevisthet omkring emnet. Han returnerte til India under første verdenskrig (1915), etter at den sørafrikanske regjeringen i 1914 måtte love å avskaffe den anti-indiske diskrimineringen i Sør-Afrika. Der benyttet har tiden til å overbevise indiere om å gå med i de indiske styrkene. Han trodde at gjennom å vise lojalitet ovenfor britene ville India  få selvstyre innenfor det britiske verdensriket, men så skjedde ikke.

 Gandhis død 

Gandhi ble skutt med tre skudd i brystkassen av Nathuram Godse, en hinduistisk fundamentalist, som mente Gandhi var for ettergivende ovenfor muslimene. «''Den store lille mannen''» døde 30. januar 1948 i New Delhi. Han inspirerte en hel verden og ble et stort forbilde for mange, ikke minst for borgerrettighetskjempene Martin Luther King og Nelson Mandela. Albert Einstein sa følgende om Gandhi etter hans død: «''Kommende generasjoner vil ikke tro at en sånn mann - av kjøtt og blod - har vandret på vår jord.''»

 Tilnavnet «Mahatma» 

Mahatma er ikke et navn, slik mange tror, men et tilnavn. Betegnelsen kommer fra ''sanskrit'' og betyr «''stor(e) sjel''». Gandhi fikk tilnavnet av sin nære venn og beundrer Nobelprisvinner i litteratur i 1913.

 Klassiske sitater 

·  «Live as if you were to die tomorrow. Learn as if you were to live forever.»
·  «Nonviolence is the greatest force at the disposal of mankind. It is mightier than the mightiest weapon of destruction devised by the ingenuity of man.»
·  «It is the quality of our work which will please God and not the quantity.»
·  «Happiness is when what you think, what you say, and what you do are in harmony.»
·  «Freedom is not worth having if it does not include the freedom to make mistakes.»
·  «To believe in something, and not to live it, is dishonest.»
·  «If we Indians could only spit in unison, we would form a puddle big enough to drown 3,000,000 Englishmen.»
·  «An eye for an eye will only end up making the whole world blind.»
·  «Strength does not come from physical capacity. It comes from an indomitable will.»
·  «You must be the change you wish to see in the world.»
·  «Fear is not a disease of the body; fear kills the soul.»
·  «The only tyrant I accept in this world is the still voice within.»
·  «Faith is not something to grasp, it is a state to grow into.»
 Nobels fredspris 

Gandhi fikk utrolig nok aldri Nobels fredspris, selv om han var nominert hele fem ganger. Mange nordmenn har følt at dette har vært en skamplett for Nobelkomiteens renommé, så kanskje var det grunnen til at formannen av Nobelkomiteen i 1989 sa, under utdelingen av prisen til Dalai Lama, at en del av prisen var «''en tribut til minnet om Mahatma Gandhi''».
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