Mahayana
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'''Mahâyâna''' (sanskrit) er en av to (eller tre) hovedretninger i buddhismen ved siden av Hînayâna (og Vajrâyâna).

Utvikling

Navn Mahâyâna betyr ''stort kjøretøy'' og har som mål å gi så mange mennesker som mulig tilgang til opplysning (1. århundre e.Kr., en tid etter Buddhas Nirvana. (Mahâyâna-tilhengrene selv mener at Buddha har lært Mahâyânaen også). 

Årsaken var utilfredsheten med læren og praksisen i de opprinnelige retningene, som var baserte på munkesammfunn og arhat-idealer (en ''arhat'' har overvunnet ego-forestillingen).

Mahâyâna-troendene nevnte denne retningen ''Hînayâna'' (''lite kjøretøy''). Mens en arhat søker befrielsen bare ved egen erkjennelse og anstrengelse, kan den Mahâyâna-troenden få hjelp gjennom 

bodhisattvaer. Bodhisattvaene er vesener som står umiddelbart foran opplysningen, men venter med å gå inn i Nirvâna for å hjelpe andre følende veser med å få opplysning. Gjensidige påvirkninger med gnostisimen og nyplatonismen, som oppstod omkring samme tid, er mulig. En forbindelse kan ha vært Silkeveien. Silkeveien førte gjennom mange land, som bekjenner seg til islam i dag, men har vært gresk og/eller buddhistisk preget i det første århundre.

Mahâyâna-skrifter

Forskjellige skrifter som har oppstått i Mahâyâna-skoler i senere tid har stor betydning. 

Velkjent er:

· Hjerte-Sutraen (''Prajñâpâramitâ-Sûtra'') 
· Diamant-Sutraen (''Vajrachhedikâprajñapâramitâ-Sûtra'') 
· Lotos-Sutraen (''Saddharmapundarîka-Sûtra'').
utbredelse

Mahâyâna-skolene spredde seg fra India til Tibet, Ladakh, Nepal, Sikkim, Bhutan, Kina, Japan, og Korea, delvis til Vietnam, Mongolia, Burjatia og til det eneste opprinnelige buddhistiske land i Europa Kalmykia.

Mahâyâna-skoler i Japan

· Amitabha-buddhismen (rene land skole)

· Nichiren 
· Nipponzan-Myohoji 
· Reiyukai 
· Rissho Koseikai 
· Soka Gakkai 
· Tendai 
· Zen 
· *Rinzai
· *Soto
i Kina

· Tientai
· Hua-Yen
· Chan
· rene land skole
i Korea

· Silla
· Son
Vajrâyâna

En videreførende retning av Mahâyâna finnes i Vajrayana også nevnt som ''tibetansk buddhisme''. Vajrâyâna supplerer den Bodhisattva-veien med esoteriske metoder. I Tibet utviklet seg forsjellige skoler, av disse finnes i dag:

i Tibet

· Nyingma  
· Kagyü   
· Sakya 
· Gelug   
i Kina og Japan

Vajrâyâna finnes som 

· Chen-nyen eller Mi-tsung i Kina og
· Shingon i Japan
Utbredelse i Norge

Det finnes noen Mahâyâna- og Vajrâyânasammfunner i Norge
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