Maidstone (distrikt)

{{Infoboks_England_distrikt|

navn= Maidstone|

kartnavn= KentMaidstone|

kartområde= Kent|

status=Distrikt|

areal= 393,33|

befolkning= 139&nbsp;461|

befolkningsår=2002|

tetthet= 355|

ons= 29UH|

senter= Tunbridge Wells|

grevskap=Kent|

seremonielt=Kent|

region= Sørøst-England

}}

'''Maidstone''' er et distrikt i Kent, England. Administrasjonssenter og viktigste by er Maidstone, som også er administrasjonsby for grevskapet. 

Distriktet dekker et område øst og sør for byen Maidstone, og strekker seg i liten grad vest- og nordover. Det ligger mellom kanaltunnelbanen går gjennom det fra vest til øst.

Den fine sanden som finnes i distriktet er svært godt egnet til glassproduksjon. Det finnes også mye kalk, spesielt der de tre elvene Medway, Beult og Teise møtes og i North Downs. På grunn av elvene og kalken er papir- og sementproduksjon også viktige lokale industrier.

Kretsinndeling

Distriktet er delt i kretser (''wards''). Ti av disse er bydeler i Maidstone, mens de andre er landkretser basert på landsbyer.

Landkretser og landsbyer 

·  Allington
·  Barming (1) 
·  Bearstead
·  Boughton Monchelsea og Chart Sutton
·  Boxley
·  Coxheath (1) og Hunton
·  Detling og Thurnham (1)
·  Downswood og Otham (1)
·  Headcorn (1)
·  Harrietsham (1) og Lenham (1)
·  Leeds (1)
·  Loose
·  Malden og Yalding
·  Staplehurst (1)
Kretser merket (1) er verdslige sogn, som har et eget sogneråd. Det finnes også noen verdslige sogn som bare dekker en del av en krets, nemlig landsbyene Bredhurst, East Farleigh, Stockbury, og West Farleigh.

Landsbyer som ikke har noe sogneråd og ikke offisielt listes opp innenfor kretsene er Broomfield, Collier Street, East Sutton, Hollingbourne, Hunton, Linton, Nettlestead, Sutton Valence, og Ulcombe.
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