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'''Maihaugen''' er et museum på Lillehammer. Det åpnet i 1904 under navnet De Sandvigske Samlinger, da Anders Sandvig sin private samling ble kjøpt opp av Selskapet for Lillehammer bys vel. Sandvig var en tannlege som fra 1887 hadde begynt å samle på gamle gjenstander, særlig folkekunst og håndverkerverktøy, og etter hvert bygninger fra Gudbrandsdalen. Maihaugen var unikt siden det var det første museet som flyttet ikke bare bygninger, men også hele gårder. 

Maihaugens nåværene utstilling er tredelt: «Bygda» representerer bygninger fra bygdene i Gudbrandsdalen fra perioden 1700-1940 med noen eldre bygninger, slik som Garmo stavkirke, «Byen» er en samling hus fra Lillehammer by fra tidlig 1800-tallet og fram til 1950, «Boligfeltet» viser den raske forandringen i bygninger og inventar på 1900-tallet og fram til det nyeste huset, som er fra 2001.

Museets faste utstillinger er håndverksutstillingen "De gamle verksteder", den norgeshistoriske utstillingen "Langsomt ble landet vårt eget" og "Folkekunst fra Gudbrndsdalen". Fra 2003 ble Postmuseet innlemmet i Maihaugen, og postutstillingene består av en posthistorisk utstilling i Postgården i Byen, en postvogn i toget i Byen og innendørsutstillingen "Norske frimerker".

Norsk handverksutvikling og dikterhjemmene Aulestad og Bjerkebæk er også knyttet til Maihaugen.

Eksterne lenker:

· [http://www.maihaugen.no Offisiell hjemmeside]
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