Maitreya

{{opprydning}}

 Benjamin Creme og Maitreya 

''Av Christian Szurko, Dialogcentret, England''

'''Benjamin Creme''' er en britisk artist og forfatter som har snakket om, og skrevet om '''Maitreya''', den nye verdenslærerens, tilbakekomst siden 1974.

· Noe av det mest oppsiktsvekkende ved Vannmannens Tidsalder (New Age / Ny Tid) er de gjentagne bekjentgjørelser av "Kristi" (også kalt Verdenslæreren) umiddelbare gjenkomst. Disse bekjentgjørelsene er fremsatt av Benjamin Creme. Mange mennesker har lagt merke til helsides annonser, som ble vist i de store aviser i Storbritania og andre deler av verden, hvor "Kristi" gjenkomst ble proklamert.*

Benjamin Creme ser "Kristus" som Herren Maitreya, den femte Buddha, som Frelseren, som Imamen Madi og som Krishna. Ifølge Creme venter tilhengerne av kristendommen, buddhismen, jødedommen, islam og hinduismen på disse skikkelsers komme. Creme hevder videre, at "alle disse er samme navn for et enkeltvesen".(1)

'''Tilhenger av teosofien'''

Det å sidestille Kristus med de andre verdensreligioners sentrale skikkelser er et velkjent tema i New Age bevegelsen og i to av dets historiske avleggere - guruismen og teosofien. Derfor kan det ikke komme som noen overraskelse, når man i Benjamin Cremes skrifter kan lese, at han betrakter seg selv som tilhenger av det læresystem, som H.P. Blavatsky og A.A. Bailey representerer, - nemlig teosofien.

'''Gale profetier'''

Benjamin Cremes "Kristus" og hans gjenkomst har støtt på problemer, etter han kom til London fra Himalaya den 19. juli 1977. I likhet med Jehovas Vitners gale profetier om verdens undergang ble Maitreyas "Åpenbaringsdag" en ikke-begivenhet i 1982. Skuffelsen, som tydelig kom frem i Cremes nyhetsbrev samme år, har siden blitt erstattet av noe, som kan ligne en etterrationalisering.

'''De siste forberedelser?'''

Den 21.-22. april 1990 i London het det, at Maitreya skulle ha iverksatt et toppmøte, som inkluderte journalister, religiøse og politiske ledere fra hele verden. Det var noen, som skulle ha sett Maitreya komme til syne og forsvinne igen og ha hørt ham tale om sitt arbeid og lære.(2) Creme sier, at denne begivenhet blev referert i et amerikansk sensasjonsblad, da det siterede en biskop fra Vatikanet for å ha sagt: "Det er overveldende bevis på, at Kristi tilbakevendelse allerede har funnet sted".(3) Enda engang er "Åpenbaringsdagen" en nært forestående begivenhet, hvor forberedelsene til "Verdenslærerens" tilsynekomst for oss beskrives som "fullbrakte".(4)

'''Uenighet om tidsberegningen'''

Andre, som godtar A.A. Baileys lære om "Verdenslærerens" komme, er uenige i Benjamin Cremes tidsberegning. De hevder, at hans opplysninger fra Læremestrene kommer til ham på en forvansket måte og således ikke er presise nok, når det skal fastsettes en tid for Maitreyas tilbakevendelse.

'''Creme og Kristus'''

Som antydet er Benjamin Cremes lære en slags omarbeidet version af teosofi. Han prøver ikke å skjule det, idet han jo påberoper seg en teosofisk autoritet som Alice Bailey. Den sedvanlige vektleggingen på teosofien kan spores i Cremes/Maitreyas lære: ens sanne jeg er guddommeligt, den ortodokse kristendoms tradisjonelle lære er forkjært, og Biblen kan ikke forstås bokstaveligt. Hva især Kristus angår, så blir hans legemliggjørelse omfortolket i overensstemmelse med den okkulte (esoteriske) lære. Creme erklærer, at Maitreya overskygget Jesus i Palestina. Jesus, som dengang var en Maitreya-disippel, er nå "Herren Jesus".

På samme måte blir Kristi gjenkomst omfortolket, slik at Jesus ikke selv vender tilbake; i stedet er Maitreya vendt tilbake.

'''Overføring'''

Ikke overraskende anvender den Nye Tids Maitreya meditation. Den trekker overveiende på de kjente meditasjonsteknikker som å fokusere på et spesiellt chakra (i dette tilfelle "ajna" chakra) og bruken av et mantra. Men "Overføringsmeditasjon" er ikke bare en individuel, åndelig disiplin. Først og fremst er det gruppemeditation og ses som et middel til å overføre energi fra det "Åndelige Hierarki" til den øvrige tilværelse. Faktisk fremstilles menneskeheten som et utfellingssted for energier, som vandrer fra dette "Hierarki" og ut i verden. Det er det samme, som skjer hos andre New Age grupper, som støtter seg til Alice Bailey som autoritet. 

'''Utsynet Fra Oven'''

Et fast innslag i Maitreyas lære er forutsigelser angående kommende verdensbegivenheter og kommentarer til det , noe som innebærer f.eks. avslutningen på den kalde krig (litt forsinket å kalle det en forutsigelse), jordskjelv, orkaner, oversvømmelser m.m.

Som et utslag av sin spesielle lære har Maitreya meddelt, at jordens omdreiningshastighet er satt ned. For at dette ikke skal blandes sammen med de fysiske lovers innflytelse, som vi jo har kjent lenge, fortsetter artikkelen: "Denne veldige begivenhet fant sted i slutten av juli 1988 og vil helt sikkert resultere i forandringer både på lang og kort sikt i jordens atmosfære, i luften, på land og i havene".(5) I samme utgave av Share International lyder det, at Maitreya har bragt jorden og solen tettere sammen, så jorden kan oppvarmes og således forøke produksjonen av føde.(6) Desverre er det ikke lett å bekrefte disse data og de forklaringer, som følger med.
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