Maktab al-Khadamat

'''Maktab al-Khadamāt''', også Maktab Khadamāt al-Mujāhidīn al-Arab (Arabisk: مكتب الخدمات or مكتب خدمات المجاهدين العرب, MAK), også kjent som Afghansk Tjenestebyrå, er trolig stiftet i krigen mot Sovjetunionen i Afghanistan. MAK ble forløperen til al-Qaida og var avgjørende i pengeinnsamlings- og rekruteringsnettverket som al-Qaida dro nytte av i 90.årene.  

I løpet av Sovjets krigføring i Afghanistan spilte MAK en kritisk rolle. De trente over 10 000 mujahedin og fordelte omtrent 2 milliarder dollar i donasjoner via et nettverk av grener i vestlige land, inkludert rundt 30 i USA. MAK hadde et tett samarbeid med etterretningstjenesten til Pakistan som CIA brukte til å fordele penger til krigføringen til mujahedin.

Mot slutten av krigen dukket en uenighet opp mellom Azzam og bin Laden om hvordan organisasjonen skulle brukes i fremtiden. Azzam ønsket å bruke pengene og nettverket til å støtte en ren islamsk regjering i Afghanistan etter krigen. Bin Laden, som var sterkt påvirket av egyptiske medlemmer av de Muslimske Brødre ville bruke ressursene til en global jihad. Konflikten kulminerte i 1989 da Azzam ble drept i en bilbombe. Det er antatt at Bin Laden stod bak. Etter Azzams død, tok bin Laden kontroll over MAK og organisasjonen ble innlemmet i al-Qaida.

 MAK sine forbindelser i USA 

MAK etablerte rekruterings- og innsamlingsgrener i mange vestlige land. De første grenene i USA ble etablert innen Alkifah flyktningesenter i Brooklyn og i Islamsk Senter i Tuscan, Arizona. Alkifah senteret i Brooklyn var opprinnelig drevet av Mustafa Shalabi, en nær kjenning av MAKs grunnlegger Abdullah Azzam. I februar 1991 ble Shalabi funnet myrdet i hans leilighet i New York.

Det er antatt at i likhet med Azzam, ble Shalabi involvert i en maktkamp med tilhengere av bin Laden, først og fremst Omar Abdel-Rahman (den blinde sjeiken) og hans tilhengere fra Al Farooq-moskeen. I 1995 ble Rahman dømt for sin medvirkning i et komplott, kjent som «Terror-plott dagen», for å bombe forskjellige landmerker i New York. Det er også antatt at Rahman kjente til bombingen av World Trade Center i 1993. 

Mens den påfølgende etterforskningen ledet av 11. september 2001.
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