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Før opp artikler du foreslår slettet her. Det er fritt frem for andre å si sin mening for og mot sletting.</p>

· Hvis du foreslår en '''artikkel''' slettet, vennligst legg til '''<nowiki>{{sletting}}</nowiki>''' øverst i artiklen. Hvis det ikke er innlysende hvorfor den bør slettes, kan du bruke '''<nowiki>{{slettingfordi}}</nowiki>''', for eksempel: '''<nowiki>{{slettingfordi|Ser ut til å være nonsens.}}</nowiki>'''.
· Hvis du foreslår en '''annen side''' (f.eks. spam) for rask sletting, kan du bare legge til '''<nowiki>{{hurtigsletting}}</nowiki>''' øverst i artiklen. Det er ikke nødvendig å føre opp kandidater for rask sletting her.
· Sider du er i tvil om er det mulig å markere som '''<nowiki>{{uencyklopedisk}}</nowiki>''' &ndash; dermed foreslås de i første omgang for både opprydning og sletting.
· Hvis du foreslår et '''bilde''' slettet, vennligst bruk '''Wikipedia:Sletting/bilder'''.
Ansvaret for å slette sider ligger hos administratorene. Gjeldende praksis er å la sider det kan være tvil om stå minst en uke på denne siden før det foretas noe. Sider som åpenbart skal slettes kan slettes umiddelbart — administratorer trenger ikke og bør ikke selv føre opp slike kandidater på denne siden før de slettes.

For sletting av sider det kan være tvil om bør det i regelen kreves konsensus; hvis minst én etablert bruker har alvorlige innvendinger mot skal man være noe forsiktig med å slette, hvis flere uttaler seg mot sletting bør artikkelen i regelen beholdes.

Sider som er slettet blir ført opp i slettingsloggen. For diskusjon om slettingspolitikken, se diskusjonssiden.
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