Malaybjørn

thumb|right|250px|Malaybjørn'''Malaybjørn''' (''Helarctos malayanus'') er det minste medlemmet i bjørnefamilien med en vekt på 30-60&nbsp;kg. 

Det naturlige leveområdet er de tropiske regnskogene i indonesiske øyene. Bestandssituasjonen for malaybjørnen er ukjent, men den er truet av avskoging som så mange andre arter i området. Malaybjørnene jaktes på grunn av galleblæren som brukes i kinesisk medisin, og fanges for å selges som kjæledyr.

Beskrivelse

Malaybjørnen har kort, glatt pels, lys snute og en kremgul flekk på brystet. Bjørnen har store framben med kraftige klør, og de relativt største tennene av bjørneartene. Snuten er lang og bevegelig og tunga er også svært lang. Disse tilpassingene gjør malaybjørnen til en spesialist på å ete insekt. Med de kraftige klørne åpner den råtne stokker og termittuer, den lange bevegelige snuten og tunga er gode redskaper til å få tak i insektene innenfor. I tillegg til insekter kan menyen bestå av smådyr, palmeskudd, frukt, honning osv. I Indonesia kalles bjørnene ''honningbjørner''.

Malaybjørnene er nattaktive dyr, dagene tilbringer den gjerne sovende oppe i et tre. Den er en god klatrer, og mye av matsankingen foregår oppe i trekronene. Malaybjørnene har ingen vintersøvn, og er aktive hele året. De har ryktet på seg for å være aggresive mot mennesker.

Eksterne lenker

[http://www.rainforest.no/html/200.htm Malaybjørnen, en ekte feinschmecker]

<br>[http://animaldiversity.ummz.umich.edu/site/accounts/information/Helarctos_malayanus.html Animal Diversity Web]
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