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'''Republikken Mali''' (République du Mali) eller kortformen '''Mali''' er en afrikansk republikk som grenser til Mauritania, Algerie, Niger, Burkina Faso, Elfenbenskysten, Guinea og Senegal. Over 70% av befolkningen driver med jordbruk. Bomull, kjøtt og gull er de viktigste eksportvarene, noe som betyr at landets økonomi påvirkes sterkt både av internasjonale prissvingninger og klimatiske endringer. Ettersom 60% av landet er ørken eller halvørken, har tørkekatastrofer fått store konsekvenser.

 Historie 

Mali er en tidligere fransk koloni som ble uavhengig i 1960. Landet var før løsrivelsen kjent som Den Sudanske Republikk og Fransk Sudan. Diktatur fra 1960-1991. Første frie valg i 1992.

Navnet Mali stammer fra det store muslimske riket til malinkéfolket. Det hadde sin storhetstid på 1200-tallet og 1300-tallet. Islam kom til landet med muslimske kjøpmenn, som dro gjennom Sahara fra mer nordlige strøk. Det regnes som fullt islamisert før år 1300.

Fakta

·  Laveste punkt: Senegalelven, 23 meter over havet 

·  Naturressurser: gull, fosfat, kaolin, kalkstein, uran, vannkraft 

·  Befolkningens gjennomsnittsalder: 16,3 år (2002) 
·  Spedbarnsdødelighet: nesten 12% (2003) 
·  Gjennomsnittlig levealder: 45,4 år (2003) 
·  Etniske grupper: mande 50% (her inngår bambara, malinke og soninke), peul 17%, voltaiker 12%, songhai 6%, tuareger og moor 10%, andra 5% 

·  Religiøs tilhørighet: muslimer 90%, lokale religioner 9%, kristne 1% 

·  Språk: fransk (offisielt språk), bambara (snakkes av 80% av befolkningen), samt en mengde andre afrikanske språk 

·  Analfabetisme: Drøyt halvparten av befokningen eldre enn 15 år var analfabeter i 2003 

 Regioner 

Mali er inndelt i ni administrative regioner, inkludert hovedstadsregionen Bamako:

·  Bamako 
·  Gao
·  Kayes 
·  Kidal 
·  Koulikoro
·  Mopti
·  Ségou 
·  Sikasso 
·  Tombouctou
 Geografi 
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Mali ligger i Vest-Afrika, sør for Algerie og øst for Mauritania. Landet kan deles inn i tre hovedområder: Området i nord som er en del av Sahara-ørkenen, den sentrale regionen som består av Senegal og Niger, befinner seg. På begge sidene av elvene er det et smalt belte med fruktbart land. Elven Niger er selve livsnerven i Mali, og de fleste innbyggerne i landet bor langs denne elven og bruker den som drikkevannskilde, matkilde og som viktigste transportvei. Landets høyeste punkt er Hombori Tondo, 1155 moh. 

 Folkeslag 

Innenfor Malis grenser bor det mange ulike folkeslag. Bobo, bozo, dogon, fulani, khassonke, mande (inkluderer bambara, malinké og soninké), senufo, sonrhai og tuareg, som alle har hvert sitt språk og hver sine tradisjoner, er de viktigste. Mande, som inkluderer flere folkegrupper, utgjør ca. 50% av befolkningen hvorav ca. 35% tilhører bambara. Fransk er det offisielle språket, men ca. 80% snakker også bambara.

Bambara er kjent for sine «bogolan», som direkte oversatt betyr «tøy-jord» og er vevde bomullsstoffer som farges med hjelp av leire. Bogolan-teknikken brukes både til å skape mønster og bilder. Fulani er kjent for sin «arkila» - verdifulle vevnader i ull og bomull. Dogon er kjent for sine berømte «dødstepper» – vevde tepper til bruk i begravelser. Tuaregene, et nomadefolk i Sahelområdet som også er kjent som det «blå folket», er kjent for sin utstrakte bruk av indigo – en dypblå farge som preger deres drakter. De er dessuten kjent for sine kamelkaravaner til de fjerne saltkonsentrasjonene i Sahara, og for hunderasen azawakh.

 Kultur og religion 

Enhver som besøker Mali blir slått av den fargeglede som preger befolkningens tekstilbruk. Mønstrede bomullsstoffer, importert bomullsdamask og håndvevde tepper – alt i de mest utrolige fargekombinasjoner. Landets folkegrupper kjennetegnes da også gjennom sin bruk av ulike tekstiler, og deres folkedrakter er det kulturelle uttrykk for svært gamle tekstiltradisjoner.

Omtrent 95 % av befolkningen er muslimer, men det finnes også en kristen minoritet. Elementer fra tradisjonelle afrikanske religioner blandes med disse religionene, og har stor innflytelse på tenke- og væremåten til innbyggerne. Forfedrenes ånder representerer i trossammenheng en viktig forbindelse mellom menneskene og de høyere ånder eller guder som bestemmer over livet på jorda.

 Økonomi 

Ifølge verdens aller fattigste land. Flertallet er analfabeter og gjennomsnittlig levealder er 45,09 år (CIA World Factbook, 2005). Mali har mottatt bistand fra Norge siden 1970-tallet.I 2004  var bistanden på 50,5 millioner kroner.  Det har opplevd en viss økonomisk vekst på 1990-tallet (4-5%), men fortsatt lever (2003) over 70% av befolkningen på mindre enn 1 USD (fattigdomsgrensen) om dagen. Samtidig har det unge demokratiet festet seg og utviklet seg i positiv retning. Det var store uroligheter i landets nordområder (opprøret blant tuaregene begynte i 1988) på 1990-tallet, men et desentralisert nytt styresett har nå gitt folk i nord mer innflytelse.

Mali er et av de land som vil nyte godt av G8-landenes beslutning (2005) om sanering av gjeld.

 Nasjonale helligdager 

1. januar, 15. mars, 5. april, 25. mai, 15. juni, 26. juli, 22. september og 19. november. I tillegg kommer bevegelige muslimske og kristne helligdager.

 Eksterne lenker 
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·  [http://allafrica.com/mali/ allAfrica.com - ''Mali''] Nyheter
·  [http://www.cia.gov/cia/publications/factbook/geos/ml.html CIA World Factbook - ''Mali'']
·  [http://www.officetourisme-mali.com/ Malis Turistbyrå]
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