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'''Malteserordenen''' ('''Den suverene militære hospitallerordenen av Sankt Johannes av Jerusalem av Rhodos og av Malta''', ''Sovrano Militare Ordine Ospedaliero di San Giovanni di Gerusalemme di Rodi e di Malta'') er en geistlig ridderorden som idag fungerer som en veldedig organisasjon. Ordenen hevder FN.

Den oppstod under navnet '''Johannitterordenen''' som en av de tre store ridderordenene under korstogstiden; de to andre var Tempelridderordenen og Den tyske orden. Senere slo ordenen seg ned på Malta, som den regjerte frem til den ble kastet ut av Napoleon.

Malteserordenen har idag hovedkvarter med ekstraterritoriell status i Roma.

Regjering

Ordenens overhode er Stormesteren, som velges på livstid. Stormesteren biståes av Det suverene råd, som velges av Generalkapittelet, ordenens lovgivende forsamling. Generalkapittelet møtes hvert femte år; på hvert møte velges alle medlemmene av Det suverene råd. Rådet består av seks medlemmer og fire embedsmenn: Storkommandøren, Storkansellisten, Storhospitalleren og Forvalteren av hovedkassen. Storkommandøren er ordenens øverste religiøse embetsmann og fungerer som interimsfullmektig når Stormesterens embede er ledig. Storkansellisten har ansvar for administrasjonen av ordenen. Storhospitalleren koordinerer ordenens humanitære og veldedige virksomhet. Forvalteren av hovedkassen er ordenens finanssjef.

Ordenens finanser granskes av Revisornevnden, som består av en president og fire rådsmedlemmer, alle valgt av Generalkapittelet. Ordenens dømmende myndighet utøves av domstoler med dommere utnevnt av Stormesteren og Det suverene råd.

Internasjonal organisasjon

Malteserordenen er tilstedeværende i 54 land. Ordenen er organisert i seks storpriorier, fire underpriorier og 45 nasjonalforbund.
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