Mammut

'''Mammutelefanten''' var en elefant, nærmest i slekt med den nålevende indiske elefant. Flere arter er kjent, og de regnes med til den slekten i elefantfamilien som har det vitenskapelige navnet ''Mammuthus''. Trolig er den indiske elefanten nærmere i slekt med mammutelefanten enn den er i slekt med den afrikanske elefanten. 

Mammutelefanten var et arktisk dyr som i kvartær fantes både i Nord-Amerika og Eurasia. De holdt dels til på tundraen og dels i bjørkeskogbeltet. Den hadde en kul på hodet og en foran på ryggen, og ryggen skrånet kraftig bakover. Den hadde tett, tykt hår, og om vinteren et opptil 12 cm tykt spekklag under huden. Støttennene var krumbøyde hos hannen, og de største kunne bli opptil tre meter lange og veie 80 kg. Hunnene hadde mindre og rettere støttenner. 

Mange steder i verden, også i Norge, kan man finne rester av mammuter. I Gudbrandsdalen har man gjort mange funn av støttenner. Noen steder i verden har støttenner som man har funnet til og med vært brukt til elfenben. I Sibir har man funnet mammuter meget godt bevart nede i isen. Derfor vet man en del om hvordan dyret så ut og hva det spiste.

Steinaldermenneskene jaktet på mammutene og brukte sikkert støttennene og andre deler av dyret til forskjellige formål. Støttennene kunne brukes som materialer når de laget noen små hytter. På hulemalerier og helleristninger kan man se mange bilder av mammuter sammen med andre dyr.

Eksterne lenker

· [http://natmus.uio.no/palmus/mammut/ Norske mammutfunn]
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