Manchester United Supporters Club Scandinavian Branch

'''Manchester United Supporters Club Scandinavian Branch''' (forkortet '''MUSCSB''') er den skandinaviske supporterklubben til fotballklubben Manchester United.

Bakgrunn

MUSCSB ble startet i 1981 av to attenårige United-tilhengere, bergenserne Per H. Larsen og Hans Lokøy. Medlemstallet var på rundt 250 de første årene. Alt ble drevet på frivillig basis, og det var en betydelig innsats fotballentusiastene la ned mens medlemstallet sakte, men sikkert steg. I 1989 var man kommet opp i 1.000 medlemmer, og man følte seg riktig så store. Medlemsbladet United Supporteren var blitt bedre, og mange av medlemmene dro på turer til Manchester for å se sine favoritter i aksjon på Old Trafford. Det gikk absolutt fremover - og oppover.

Gjennombruddet kom

I begynnelsen av 1990-årene kom endelig gjennombruddet. Manchester United ble ligamester i 1993 - det var første gang siden 1967. Dette innledet den mest suksessrike perioden i Manchester Uniteds historie.  Spillere som Eric Cantona, David Beckham og ikke minst Ole Gunnar Solskjær bidro til å øke interessen for Manchester United i Norge. Medlemstallet steg med eksplosiv fart - helt opp til 32.000! I dag har det normalisert seg på ca. 25.000 medlemmer.  Supporterklubben har i dag en betydelig virksomhet, med flere heltidsansatte.  Blant annet arrangerer de turer til drømmenes teater Old Trafford.

Ekstern lenke

· [http://www.united.no/ MUSCSB]
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