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'''Manchester''' er en havne- og industriby i nordvest-England, og kjernen i det seremonielle grevskapet Stor-Manchester. Den regnes ofte som Englands by nummer to etter London, men Birmingham har egentlig dobbelt så mange innbyggere. Årsaken til denne oppfatningen er at dersom man tar med forsteder har de to byene omtrent samme befolkning, drøyt 2,5 millioner; Birmingham med omegn har bare noen tusen flere innbyggere enn Stor-Manchester. 

Innbyggerne kalles ''Mancunians'' eller bare ''Mancs''. Ofte refererer man til hele Stor-Manchester som Manchester, men området består av flere selvstendige byer. Det varierer mellom disse hvor sterk tilknytning innbyggerne føler til Manchester by, og for eksempel i Salford setter de fleste lite pris på å bli omtalt som ''Mancunians''. 

Historie

Området var befolket allerede i romersk tid. Gnaeus Julius Agricola reiste et fort der, og gav det navnet ''Mamucium'', som betyr ''brystformet ås''. I Castlefield er det konstruert en kopi av et romersk fort av den typen som sto i byen.

I det 14. århundre kom flere vevere fra Flandern til byen, og startet en lang og viktig tradisjon med tøyproduksjon. Byen fortsatte å være en liten markedsby fram til den industrielle revolusjon. Da maskinene gjorde sitt inntog begynte den å vokse kraftig, og var en tid det viktigste industrielle senter i verden. Nærheten til Liverpool bidro sterkt til dette, ettersom den store havnen der gjorde det lett å eksportere varer fra Manchester. 

I 1990-årene ble Manchester beryktet for gjengrelatert kriminalitet, spesielt etter flere skuddvekslinger mellom unge menn. Væpnet kriminalitet er fortsatt et problem i byen, og den har av en del blitt kalt ''Gunchester''. Gjennom en rekke programmer iverksatt av Greater Manchester Police og innsats fra lokalbefolkningen har man på begynnelsen av 2000-tallet sett en bedring. 

Den bombe i byens sentrum. Den forårsaket massive ødeleggelser. Ingen omkom, men 206 mennesker fikk medisinsk behandling for skader og sjokk. 

Kultur og idrett

Byens fotballklubber er Manchester United FC og Manchester City FC.

I de XVII samveldeleker. 

Området rundt Canal Street har blitt kjent som ''Gay Village'', og byen blir ofte kalt ''Storbritannias homsehovedstad''.

Joy Division, Oasis og The Smiths er kjente band fra byen. Musikksjangeren madchester har opphav (og navn) fra Manchester.
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