Mandalselva

'''Mandalselva''' har sitt utspring i fjellene mellom Ose i Setesdal og Øvre Sirdal og har sitt løp gjennom fylkene Aust-Agder og Vest-Agder og renner ut i havet ved Mandal. 

Mandalsvassdraget er 115 km langt og renner gjennom kommunene Åseral, Audnedal, Marnardal og Mandal. De største tilløpselvene er Monn, Logna, Skjerka, Kosåna, Logåna og Røyselandsbekken. Skjerka, Monn og Logna  renner alle ut i vannet Øre i Åseral, og fra Øres utløp er navnet Mandalselva. 

Nedbørfeltet er 1800 km&sup2 stort. Middelvannføringen i  elva er 85 m&sup3/s. I flomperiodene vår og høst kan vannføringen være langt større. Høyeste vannføring i nyere tid ble målt i oktober 1987, da det gikk ca. 970 m&sup3/s forbi målestasjonen på Kjølemo i Holum. 

Laks og sjø-ørret kan gå helt opp til Kavfossen nord for Bjelland, en strekning på omlag 48 km. Laks kan også vandre et stykke opp i Kosåna.

Det ble fanget nærmere 6,5 tonn laks og 686 kg sjøørret i Mandalselva i 2004, en nedgang fra 2003. Man mener nedgangen skyldes lav vannføring. Den største registrerte laksen var på 11,3 kg.

Kraftutbygging i vassdraget i større målestokk startet i 1930. Per i dag er det seks kraftstasjoner i vassdraget: Logna, Smeland, Skjerka, Håverstad, Bjelland og Laudal.
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