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'''Mandriva Linux''' er en av de største komersielle franske Mandriva.

Historie

Mandriva skiftet navn fra Mandrakesoft til Mandriva etter sammenslåingen med Conectiva på grunn av lange kamper i retten om navnet («Mandrake the Magician» saksøkte Mandrakesoft).

Mandriva Linux var, i likhet med SUSE basert på Red Hat, som igjen var basert på Slackware.

Tidligere Mandrakesoft har flere ganger vært på konkursens rand, men er nå en betydelig aktør i utviklingen av Linux-programvare, blant annet KDE.

Bruksområde

Som de fleste andre store Linux-distroer, kjører Mandriva Linux på en rekke platformer, inkludert mobiltelefoner).

Mandriva Linux kommer ut i versjoner for i586, x86-64 og PPC. Det som normalt sett kalles en PC er x86, altså i586.

Pakkehåndtering

Mandriva Linux har et verktøy for oppsett av systemet kalt Mandriva Linux kontrollsenter. Mandriva Linux har også urpmi som er et verktøy for å installere programpakker. Pakkene er av typen RPM (RPM Package Manager) og har filendelsen rpm. Urpmi finnner automatisk avhengigheter til pakkene og henter de dersom det trengs.

Installasjon

Mandriva Linux kan kjøpes eller lastes ned gratis fra Mandrivas hjemmeside, samt mange speil over hele verden. Gratisversjonen tar rett i underkant av 2,1 GB, å laste ned dersom du vil ha det på CD (med 8GB RPMer tilgjengelig fra speilene). Du kan også installere Mandriva Linux ved å laste ned to små diskett-bilder eller et lite cd bilde (boot.iso), disse lar deg så starte installasjonen til Mandriva Linux over internett slik at den laster ned det den trenger under installasjonen.

Under installasjonen velger man hvilke programkategorier som skal innstalleres, for eksempel spill, kontorprogrammer, multimedia og tjenerprogrammer. Man kan også velge mellom skrivebordsmiljøene KDE og GNOME, i tillegg til et utvalg av andre vindusbehandlere.

Fordeler og ulemper

Mandriva Linux er nybegynnervennlig, en av de mest omfattende distroene, og tilbyr et rikt utvalg av programmer. Oversetttelser til andre språk er svært gjennomførte.

Kritikere mener Mandriva Linux er vanskelig å bli klok på, ettersom det er lite fritt tilgjengelig dokumentasjon. Mandriva ser helst at folk kjøper brukerstøtte gjennom Mandrivaclub.

 Eksterne lenker 

· [http://Mandriva.com/ Offisiell hjemmeside]
· [ftp://ftp.uninett.no/linux/Mandrakelinux/devel/iso/ Norsk speilside]
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