Manwë

'''Manwë Súlimo''' er en fiktiv karakter i Midgard. ''Manwë Súlimo'' (fra Valarins ''Mânawenûz'') er konge av Valaene. Han er gift med Varda ''Elentári'', bror av den mørke herren Melkor (Morgoth), og konge av Arda. Han bor på fjellet Taniquetil, det høyeste fjellet i verden. Vindene og luften er hans tjenere. Han er den mektigste av alle Ainuene.

Manwë er (etter Melkor) den eldste av Ainuene, og den av dem som best forsto Erus vilje. Da Melkor skapte ødeleggelsen i ''Ainuenes musikk'', tok Manwë over ledelsen i sangen. Da Arda var ferdig skapt var det han som ble utpekt til leder, under tittelen den ''Eldste konge''. Manwë var en snill og barmhjertig hersker, som ikke brydde seg om sin egen makt. Men han forstod ikke ondskap, selv ikke den fra hans egen bror. Han løslot ham fra Mandos, og lot ham på den måten gjøre slik at Fëanor ikke lenger hadde tillit. Melkor forgiftet også de to trær, drepte Finwë, stjal Silmarillene og Noldoenes opprør. 

For å oppmuntre ørnene hans for å passe på dem. Etter Morgoths fall, kastet Manwë ham inn i det ''store intet''. I det Siste slaget (Dagor Dagorath), når Melkor unnslipper, blir det sagt at den ''Eldste kongen'' og den ''Mørke herren'' skal sloss mot hverandre på Valinors sletter, men de vil ikke drepe hverandre.

Manwë kler seg i blåe kapper og har blå øyne. Han har et septer av Safir som Noldoene laget til ham. alvene, og de bor sammen med han på toppen av fjellet ''Taniquetil''.

''Manwë'' betyr ''den velsignede''. ''Súlimo'' betyr ''Herre av vindene''. Hans titler er blant annet: ''Eldste konge, Høykongen av Arda, Konge av Arda, Herre av Ardas pust'' og ''Vestens herre''.

Manwës stamtre

            Ilúvatar
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 Melkor    Manwë = Varda

Selv om Varda og Manwë har samme far, blir de ikke sett på som søsken. Manwë og Melkor derimot blir ansett som brødre.
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