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'''Mardøla-aksjonen''' var en viktig symbolhendelse innenfor natur- og miljøvernssaken. Sommeren 1970 ble det aksjonert mot kraftutbygging i Eikesdal i Møre og Romsdal. Samlet kalles disse aksjonene Mardøla-aksjonen.

I aksjonene ble det tatt i bruk Mardalsfossene. Lederne for aksjonen ble fjernet av politiet etter at det ble organisert en ikke-voldelig leir ved anleggsveiens trasé.

Kjente folk som deltok i aksjonene er bl.a. filosofen Arne Næss, filosofen Sigmund Kvaløy Sætreng og politikeren Odd Einar Dørum.

 Samarbeidsgruppene for natur- og miljøvern 

Samarbeidsgruppene for natur- og miljøvern (snm) ble startet i romsdalinger. Det nye med Mardøla-aksjonen var at sivil ulydighet ble tatt i bruk som middel i motstand mot kraftutbygging. Sivil ulydighet ble senere benyttet i stor målestokk av bla. Folkeaksjonen mot utbygging av Alta-Kautokeinovassdraget under kampen mot utbygging av Altavassdraget på slutten av 70-tallet.

Protester mot utbygging av vannkraft var mye av grunnlaget for å bygge opp en slagkraftig natur- og miljøvernsbeveglse i Norge.

Etter Mardøla-aksjonen ble det laget en film «Kampen om Mardøla», og det ble skrevet flere bøker.
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