Margaret av Skottland

·  ''<small>Denne artikkelen omhandler Margaret, norsk prinsesse og dronning av Skottland. For informasjon om helgenen ved samme navn, se Margareta av Skottland.</small>''

----

'''Margaret''', også kjent som ''Jomfruen av Norge'' (''engelsk: Maid of Norway''), (født huset Dunkeld.

Etter Alexander IIIs plutselige død i en rideulykke i 1286 sto Skottland uten en klar arving til tronen. Dronning Yolande hevdet at hun var gravid, og sto dermed imot kravene fra Robert Bruce (bestefaren til Robert I) og John Balliol, som begge ønsket å ta makten. Det viste seg snart at hun slett ikke var gravid, og man fant ut at den eneste levende etterkommer av Alexander var hans barnebarn, den norske prinsessen Margaret.

 Den norske prinsessen 

Margaret var datter av den 16 år gamle Eirik II Magnusson av Norge, sønn av Magnus Lagabøte, og hans kone Margaret, som var Alexanders datter. Moren døde i barselseng i 1283, og tre år etter var lille piken eneste arving til den skotske tronen. Et barn på tronen ville lett føre til borgerkrigen mellom skotske adelsmenn, i forsøk på å bli makten bak tronen. Det var også frykt for at Eirik Magnusson av Norge ville forsøke å ta kontroll over Skottland. Den skotske adelen ba derfor Edvard I av England om å gripe inn.

I 1290 arrangerte den engelske kongen Birgham-traktaten, i hvilken det ble fastslått at Margaret var forlovet med prinsen av Wales, Edvard. Edvard I skulle da garantere skotsk selvstendighet, og ville være verge for den unge dronningen inntil hun nådde myndighetsalderen. Skottlands uavhengighet skulle være garantert, «adskilt og todelt fra England ifølge landets rettmessige grenser, fri i seg selv og uten underkastelse». Beklageligvis for Skottland la de engelske skriverne til reservasjoner til overenskomsten som underminerte den skotske uavhengigheten.

Den overstående ekteskapskontrakten ble overført fra London til Skottlands nasjonale arkiver i 1937.

 Margaret dør 

Først i sitt fjerde år som skotsk dronning ble Margaret sendt til Skottland. Hun ble syk med feber under den harde reisen, og døde 7 år gammel uten noen gang å bli kronet, antagelig kort tid etter at skipet nådde Kirkwall på Orknøyene. Dermed sto Skottland uten monark, og huset Dunkeld hadde dødd ut.

Liket av Margaret ble ført tilbake til Norge og hun ble gravlagt i Kristkirken i Bergen. «Dermed brast mulighetene for en enestående dynastisk allianse i norsk middelalderhistorie. Men ettervirkningene av denne episoden kom til å farge norsk-britisk politikk i årene som fulgte,» slår professor Knut Helle fast. <small>(Aschehougs Norgeshistorie, b. 3, s. 203)</small>

I de to årene som fulgte etter hennes død var det 14 personer som krevde den skotske tronen. Edvard I ble igjen bedt om å gripe inn, og i 1292 innsatte han John Balliol som marionette. Dette førte i sin tur til Den skotske uavhengighetskrig.
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