Maria I av Skottland

{{Infoboks monark|

navn=Maria I Stuart|

tittel=Dronning|

land=Skottland|

bilde=Marie I Stuart.jpg|

navn2=Mary Stewart|

regjerte=14. desember 1542 - 24. juli 1567|

født=8. desember 1542|

fsted=Linlithgow Palace, West Lothian, Skottland|

død=8. februar 1587|

dsted=Fotheringhay Slott, Northamptonshire, England|

foreldre=Jakob V og Maria av Guise|

ektefelle=Frans II av Frankrike|

barn=Jakob I av England|}}

'''Maria Stuart''' (eng. ''Mary Stuart'' eller ''Mary Stewart'', kalt ''Mary Queen of Scots'') (født 8. desember 1542, død 8. februar 1587 (henrettet))

var dronning av Skottland 1542-1567, gift med kong Frans II av Frankrike og  dronning av Frankrike 1559-1560. Datter av Jakob V av Skottland og Maria av Guise. Mor til kong Jakob I av England.

Maria Stuart ble bare noen dager gammel dronning av Skottland da hennes far, Jakob V, døde. Jakob Vs mor var også søster av kong katolske partiet i England anså dronning Elisabeth I som illegitim, eftersom hun var født i Henrik VIIIs andre ekteskap, inngått etter en av paven ikke tillatt skilsmisse. Maria Stuart skulle altså være Englands rettmessige dronning, da hun var nærmeste arving til Henrik VIII.

Når Maria Stuart vendte tilbake til sitt hjemland Skottland etter mannens død hadde protestantismen blitt den ledende religionen i landet, samtidig som dronningen selv var katolikk. Styret av Skottland hadde blitt håndhevet av Maria Stuarts halvbror, greven av Moray, men når hun greven av Darnley, oppstod en maktpolitisk instabilitet. 

Halvbroren, greven av Moray, gjorde opprør mot Maria Stuart. Dronningen ble avsatt og fengslet, men rømte fra fengslet og en kortvarig borgerkrig fulgte. Maria Stuart tapte, og søkte asyl i England. Den engelske dronning Elisabeth I, som jo kjente til katolikkenes støtte til Maria Stuart, gav imidlertid ingen beskyttelse, men fengslet istedet sin kusine Maria Stuart og holdt henne fanget i nesten 20 år, da hun ble henrettet ved halshugging.

Maria Stuart''.
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Kategori:Skotske monarker

Kategori:Skotter

Kategori:Kongelige personer

ar:ماري ستيوارت

cy:Mair I o'r Alban

de:Maria Stuart

en:Mary I of Scotland

es:María I Estuardo

eo:Mario Stuart

fr:Marie Ire d'Écosse

nl:Maria Stuart

ja:メアリー (スコットランド女王)

pl:Maria I Stuart

pt:Maria I da Escócia

sk:Mária I. (Škótsko)

fi:Maria I (Skotlanti)

sv:Maria Stuart

zh:玛丽一世 (苏格兰)

