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'''Mariah Carey''' (født 27. mars 1970 på Long Island, New York) er en amerikansk popsangerinne, låtskriver, og skuespiller. Hun er den andre datteren til operasangerinnen og sangpedagogen Patricia Hickey, og Alfred Roy Carey. I 1993 ble hun gift med Tommy Mottola (som er nå gift med Mexicos største popstjerne, Thalía). De ble skilt i 1998.

Mariah Carey debuterte i 1990 med ''Vision of love''. Hun ble kjent for sin særegne sangteknikk, som hovedsakelig henter inspirasjon fra soul, jazz og pop. På tittelsporet når hun opp til en trestrøken g, og har senere sunget trestrøken b. Hennes såkalte «wailing» (improviserte ordløse toneglidninger) har imidlertid blitt mer omtalt.

Carey har hatt stor suksess, spesielt i USA, Storbritannia og Australia, og når singelen We Belong Together i 2005 toppet USAs salgsliste Billboard hot 100 satte hun ny verdensrekord som den kvinnelige artisten med flest topplasseringer på denne lista noensinne, bare slått av Beatles og Elvis Presley. Hun innehar også en rekke andre rekorder. I Norge har suksessen vært noe mer begrenset, men hun har hatt 14 singler og 11 album inne på VG-lista. Blant hennes mest populære utgivelser i Norge er singlene Hero (1993) og When You Believe (1998, duett med Whitney Houston), begge med nummer to på singellista som beste plassering, og albumet Music Box (1993) som solgte til andreplass på albumlista, men lå inne i hele 46 uker, og solgte godt over 200 000 album i Norge.

Hun har samarbeidet med en rekke kjente artister som Busta Rhymes, 98 degrees, Westlife, Whitney Houston, Puff Daddy, Sisqo, Boyz II Men, Jay-Z og Luther Vandross. 

Carey har spilt i flere filmer. Hun filmdebuterte i 1999 i filmen The Bachelor med Chris O'Donnell, men er mest kjent for sin hovedrolle i filmen Glitter fra 2001. Filmen ble en flopp over hele verden og ble slaktet av kritikerne. Fiaskoen og hennes ferdig forhold med den meksikanske syngeren Luis Miguel, førte til den største krisen i hennes karriere til nå,  hun tok en lengre pause fra rampelyset og byttet plateselskap. Etter denne filmfiaskoen, fikk hun en av tre hovedroller i filmen Wisegirls, en mafiafilm, hvor hun fikk strålende kritikk for sitt bidrag. Dette var en lavbudsjettfilm og nådde ikke frem til kinoformat, men er utgitt på dvd i de fleste land. 

Filmmusikken til Glitter fikk blandede kritikker (terningkast 6 i VG, og kåret til et av de 5 beste album på markedet i 2001), men solgte skuffende lite i forhold til hennes andre utgivelser. Hennes nyeste album, The Emancipation of Mimi, har etter bare en måned solgt dobbelt så mange plater i USA som Glitter noengang gjorde. 

Mange av komposisjonene og (de fleste av) tekstene har Carey skrevet selv, enten alene eller i samarbeid med andre. Hun har blant annet fått hjelp med sangene fra Walter Afannassieff, Diane Warren og Carole King.

Carey, en av verdens mest velstående kvinner, er kjent for sitt engasjement i gatebarn og fattigdomsbekjempelse i USA, og driver blant annet Camp Mariah, et tilbud til underpriviligerte barn.

Diskografi (album)

· Mariah Carey (1990)
· Emotions (1991)
· MTV Unplugged EP (1992)
· Music Box (1993)
· Merry Christmas (1994)
· Daydream (1995)
· Butterfly (1997)
· <nowiki>#1s (1998)</nowiki>
· Rainbow (1999)
· Glitter (2001)
· Greatest Hits (2001) sonymusic album, sluppet etter hennes platekontraktfestede tid der

· Charmbracelet (2002)
· The Remixes (2003) sonymusic album, sluppet etter hennes platekontraktfestede tid der

· The Emancipation of Mimi (2005)
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· [http://www.mariahcarey.com/ Offisiell hjemmeside]

· [http://www.piccas.com/index.php?Mariah%20Carey Mariah Carey Piccas]
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