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'''Mariakirken''' i Bryggen som brant ned til grunnen i 1955.

Arkitektur 
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Kirken er antatt å være bygget en gang på romansk. Denne typen var utviklet i Nord-Italia på 1000-tallet og spredt nordover via Tyskland og  Lund og finnes bl.a. Domkirken i Lund som var Norges erkebiskopkirke (1104-1152) da  Mariakirken ble bygget.

Kirken er en basilika. Den har et langhus med et høyt midtskip og to lavere sideskip. Midtskipsmurene har arkaderekker med pillarer forbundet med buer og triforieganger inne i murverket med todelte åpninger inn mot kirkerommet. Det er ikke klerestorievinduer over triforiegangene slik det vanligvis er i en basilika. 

Mariakirken  har to vesttårn. 

Kirken har fire portaler. Den vakreste er sørportalen som er senromansk. Den har bevart store deler av dekoren , og er den rikeste romanske portalen i Norge. I kapitelene finner to små løver med felles hode. Portalbuen har tannsnittbord og innenfor den er romans rankefrise.

Alterskap
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Mariakirken har et av de fineste alterskapene som finnes i noen norsk kirke. Det er antakelig laget i Paulus. Når skapet er lukket finner vi malerier på baksiden med Jesu fødsel, De vise menns tilbedelse av Jesusbarnet, Birgittas visjon slik hun fikk den på er pilegrimsreise til Betlehem i 1372 og den såkalte Gregormessen. Korsfestelsesscenen over er en senere tilføyelse.

Kirken var sognekirke for de tyske kjøpmennene i Bergen mellom 1408 og 1766. Da ble den overdradd kongen etter at de siste bryggegårdene hadde blitt solgt. Etter den tid var den kirke for den tyske menigheten i Bergen til den i 1874 ble ordinær sognekirke.
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