Marihuana

right

'''Marihuana''' er de tørkede blomstene fra planten, også kalt «pot», «gress», «weed», m.fl. Det finnes primært 3 hovedtyper cannabis: ''Cannabis sativa'', ''Cannabis indica'', og ''Cannabis ruderalis''. De to første er typer med klassisk ruseffekt. Ruderalis er en THC-svak «lillesøster», som kan ha en viss medisinsk effekt. Det er allikevel ''indica'' og ''sativa'', eller krysninger av disse, som er mest populære både blant medisinske og rekreasjonelle brukere.

Det er velkjent at cannabis er sterkt assosiert med psykiske lidelser, herunder psykoser, men det er usikkert om denne sammenhengen er kausal. Flere studier peker imidlertid på at så kan være tilfelle.

Det finnes enormt mange forskjellige varianter av marihuana. De fleste er krysninger mellom forskjellige typer ''indica'' og ''sativa'', men renere varianter forekommer også. De fleste arter som selges i dag er krysset frem i ''Europa'' eller ''USA'' i løpet av de siste 40 årene. Som salgsvare kan marihuana ha en stor variasjon i utseende, lukt og smak. Den kan være brun, hardpakket og tørr hvis den kommer langveis fra (''Afrika'', Sør-Amerika, Østen), eller fersk og grønn hvis den er dyrket i Nord-Europa (Norge, Danmark, Nederland).
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