Marion Jones

'''Marion Jones''' (født amerikansk friidrettsutøver som tok fem medaljer under Sommer-OL 2000 i Sydney. Hun innehar dobbelt statsborgerskap fra USA og Belize (der familien hennes kommer fra), og hun markerer seire med flagg fra begge nasjoner.

Marion Jones var et stort talent i både OL 1996 på grunn av en skade.

Hun vant snart sitt første internasjonale mesterskap, VM 1999 var Jones' mål å vinne fire medaljer, men hun skadet seg på 200 meter etter at hun hadde tatt gull på 100 meter og bronse i lengde.

Marion Jones ble overraskende slått på 100 meter under VM 2001 av ukrainske Zhanna Pintusevitsj-Block. Dette var hennes første nederlag på distansen på flere år. Jones tok gull på 200 meter og 4 x 100 m.

2004 ble en sportslig nedtur for Jones. Hun oppnådde svake resultater under OL i Athen, og fra ulike hold ble det fremsatt påstander om at Jones hadde brukt forskjellige dopingmidler før OL 2000.

I 1998 Jones giftet seg med kulestøteren C.J. Hunter, som var friidrettstrener ved University of North Carolina. Hunter ble oppsagt fra jobben på grunn av skolens reglement som forbød kjæresteforhold mellom trenere og utøvere. Han ble utestengt fra OL 2000 etter å ha testet positivt på nandrolon. De ble skilt ett år senere.

I 2003 fikk Marion Jones en sønn, Tim jr., oppkalt etter faren Tim Montgomery, som satte verdensrekord på 100 meter i 2002.
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