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'''Marmor''' (gresk: ''marmaros'', «skinnende stein») er en CaCO<sub>3</sub>), som betyr at steinen innholder mye bygninger, og har i tillegg en mengde andre bruksområder. Det er også store forekomster av marmor i Norge.

Innen kunsthistorie og arkeologi brukes marmor som betegnelse også på andre steinarter som brukes i skulptur og arkitektur, inkludert sandstein og granitt. 

Opprinnelse

Marmor dannes når de sedimentære bergartene kalkspat eller dolomitt smelter og siden forsteines igjen, noe som betyr at marmor er en metamorf bergart. Utgangspunktet kan for eksempel være avsetninger på havbunnen av skjell og skalldyr som er forsteinet til kalkstein. Temperaturen og trykket som er nødvendig for å danne marmor ødelegger vanligvis eventuelle fossiler og sedimentær tekstur i den oprinnelige steinen.

Ren, hvit marmor dannes ved metarmofose av veldig ren kalkstein. De karakteristiske årene på mange fargede marmorvarianter kommer vanligvis av urenheter i mineralene, fra leire, sand, slam eller jernoksid. Grønn farge kommer ofte av serpentin fra kalkstein med høyt innhold av magnesium eller dolomitt med silisiumurenheter. 

Marmortyper

Noen historisk viktige typer av marmor har navn etter steinbruddets beliggenhet:

· Paros (Hellas)
· Penteli (Hellas)
· Carrara (Italia)
· Proconnesus (Tyrkia)
· Macael (Spania)
Den berømte italienske marmoren fra greske og romerske billedhoggere og arkitekter, og er blitt et kulturelt symbol for tradisjon og forfinet smak. I folketradisjonen assosieres marmor med det astrologiske tegnet ''tvillingene''. Ren hvit marmor er også symbol på renhet, udødelighet og står for suksess i utdanning.
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