Martell

'''Martell''' er et konjakkhus. Gården deres heter Chateau de Chanteloup, og de har ca 270 hektar vinmarker. I tillegg kjøper de inn druer fra over 2.000 andre vinbønder, noe som gjør dem til en stor negociant. Kun 5% av konjakken stammer fra egne vinmarker. 

Historie

Konjakkhuset Martell ble etablert i 1715 av Jean Martell, og er det eldste av de store konjakkhusene. De ble tidlig store på eksport, og i 1721 eksporterte de 200.000 liter konjakk til England. I 1728 kjøpte han den gården som fortsatt er Martells vingård. 

Etter grunnleggerens død i 1753 ble huset overtatt av hans kone, Rachel Lallemand, som var hans andre kone. Hun slo seg raskt sammen med hans to sønner, Jean og Frédéric, som ga huset det navnet det har i dag; J & F Martell. 

Fra 1784 eksporterte de til Nord-Amerika, fra 1797 eksporterte de konjakk på flasker, og første eksport til Russland ble sendt i 1803. I 1819 nevnes deres kvalitet «Ekstra» for første gang, i følgebrevet til en forsendelse til London. VSOP-begrepet startet de med i 1831. Senere økte de på eksportmarkedet, med bl.a. Australia i 1851, Kina i 1861 og Japan i 1868. Konkurransen økte imidlertid, ikke minst fra Hennessy, om å bli den dominerene aktøren på markedet. Imidlertid kjente disse to familiene hverandre gjennom flere giftemål, så konkurransen var preget av prissamarbeid, et samarbeid som varte til etter 2. verdenskrig. 

Martell er også kjent for å være et av de første konjakkhusene som solgte konjakk under eget navn. 

Martell er ganske stolte av av det ble skålet i konjakk fra Martell da krigsherrene skålte for våpenhvilen etter 1. verdenskrig, 11. november 1918. Dette var Martell Cordon Bleu. 

Til tross for sin lange og gode historie ble Martell i 2001 kjøpt opp av det store internasjonale vin- og brennevinsfirmaet Pernod & Richard. Da hadde Martell vært på børsen i Paris siden 1975. 

De bruker en stor andel eau-de-vie fra Cognac-regionen ''Borderies'', som bidrar til deres særegne stil. Hele 60 prosent av drueavlingen i Borderies kjøpes av Martell. Men de bruker også eaux-de-vie fra Grande og Petite Champagne, samt Fins Bois. 

Til fatlagring bruker de tønner lagd av Troncais eik. Årlig lager Martell 6.000 nye tønner, og 14.000 repareres årlig. Totalt har Martell ca. 265.000 tønner i bruk til enhver tid. 

Konjakkene deres ligger godt over minstekravet til antall år med fatlagring, eksempelvis har VS minimum 9 års fatlagring. 

Kjellermester er Bruno Lemoine. Han står for all blanding av konjakk, og disponerer destillater som er fra helt tilbake til 1830. Årlig kommer ca 40.000 besøkende til Martell. 

Utvalg

·  VS - sammensatt av over 40 eaux-de-vie. Minimum 9 års fatlagring. 
·  VSOP Medallion - 10-12 års fatlagring
·  Noblige - sammensatt av over 100 eaux-de-vie. 
·  Cordon Bleu - skapt av Eduard Martell i 1912, opptil 35 års fatlagring, gjennomsnittlig 25 år. 40% av blandingen stammer fra Borderies. 
·  XO Suprême - gjennomsnitt 30-35 års fatlagring.
·  Extra - Gjennomsnitt 40 års fatlagring, inneholder deler av svært gammel konjakk, fra Martells ''Le Paradis'' (den eldste delen av konjakklageret)
·  L'Or - hovedsaklig Grande Champagne, over 50 års fatlagring- Deler av blandingen stammer fra ''Le Paradis'', med over 60 års fatlagring. Lansert i 1992. 
·  Creation - lansert ifm Martells 280-årsjubileum i 1995. Blandingen gjenskaper en av husets eldste registrerte konjakkblandinger. 
·  L'Art de Martell - lansert i 1997. 
For tax-free-utsalg har de i tillegg følgende:

·  VS Sélection Exclusive
·  VSOP Réserve de Crus
·  Artys
·  Odys
Ekstern lenke
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