Martin Bormann

thumb|right|200px|Martin Bormann

'''Martin Bormann''' (født 17. juni 1900, død 2. mai 1945 var Adolf Hitlers personlige sekretær og en av Det tredje rikes mest innflytelsesrike personer under andre verdenskrig. 

Bormann ble født i Wegeleben nær Halberstadt. Hans far var ansatt i postvesenet, mens han selv sluttet på skolen for å jobbe på en gård i Mecklenburg. På slutten av første verdenskrig var han en kort periode i hæren, og etter krigens slutt gikk han inn i Freikorps.

I mars franskmennene. En annen som var involvert var Rudolf Höss, en nær venn av Bormann og senere beryktet som kommandant i Auschwitz. 

Etter å ha blitt løslatt gikk han inn i Riksdagen. Fra juli 1933 til 1941 var han Rudolf Hess' personlige sekretær. 

Da Hess hoppet av til Storbritannia ble Hess sjef for partikanselliet, og viste seg som en mester i den indre politiske maktkampen. Han utviklet og administrerte det enorme fondet hvor tyske industriledere mer eller mindre frivillig plasserte bidrag til partiet, og benyttet dette til å dele ut gaver til personer i partiet. Bormann skapte dermed et stort nettverk av personer som hadde en personlig lojalitet til ham. Han styrte også Hitlers personlige finanser, blant annet de enorme inntektene fra salg av ''Mein Kampf'', og han administrerte Hitlers avtaler og byråkratiske detaljer. 

Han forlot sjelden Hitlers side, først og fremst fordi han ønsket å kunne drive konstant innflytelse på føreren. Under Blondie, som ble Hitlers favorittkjæledyr og som var med ham inntil det siste. 

Bormann var med i sovjetiske soldater, hvilket ville betydd at han var den eneste av topplederne i NSDAP som ble drept av fienden; de andre begikk selvmord. Men da man undersøkte skjelettet grundig ble det funnet glassfragmenter mellom tennene, noe som tyder på at han også begikk selvmord ved å bite over en ampull med cyanid. 

På grunn av usikkerheten omkring hans skjebne ble han under Nürnbergprosessen dømt til døden ''in absentia'', i oktober 1946. Forsvareren forsøkte, uten å lykkes, å få ham frikjent med den begrunnelse at han allerede var død og dermed ikke kunne dømmes; dette kunne ha ført til at han hadde sluppet unna dersom han senere ble pågrepet i live. Det ble flere ganger meldt at han hadde blitt observert i Europa, Paraguay og andre steder. Som man senere fant ut dreide dette seg om forvekslinger. 

Han var gift med katolisismen og ble prest, fordi «det var bare en gruppe [hans] far hatet mer enn jødene, og det var katolikkene». 
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