Martin Scorsese

'''Martin Scorsese''' (født amerikansk filmregissør. 

Hans første spillefilm var ''Who's That Knocking At My Door?'', som han lagde sammen med Harvey Keitel. Deretter ble han medlem av de såkalte «movie brats» i 1970-årene sammen med bl.a. Francis Ford Coppola, Steven Spielberg, George Lucas og Brian De Palma. Gjennom De Palma ble Scorsese kjent med Robert De Niro, og de to ble gode venner og arbeidet sammen på flere prosjekter. Deres første film var ''Mean Streets''. Etter dette ble begge store stjerner på Hollywoods himmel, spesielt etter ''Taxi Driver'' med den berømte scenen der De Niro sier til sitt eget speilbilde: 'Are you talking to me?'. 

Etter en skuffelse med filmen ''New York, New York'' kom Scorsese tilbake med filmen ''Den rasende oksen'' (''Raging Bull''), nok en gang med de Niro i hovedrollen. 

Martin Scorsese produserte den kontroversielle filmen ''Jesu siste fristelse'' (''The Last Temptation of Christ'') i 1988. Deretter kom New York-filmen ''Brødre i blodet'' (''Goodfellas''), som ble godt mottatt av både publikum og kritikere.

I 2002 lagde Scorsese filmen ''Gangs of New York'' med Daniel Day-Lewis, Leonardo Di Caprio og Cameron Diaz. Filmen var hans hittil dyreste, men den fikk blandet mottakelse. Filmen ble nominert til hele 10 Oscar-priser, men vant ikke en eneste. Martin Scorsese har aldri vunnet noen Oscar, selv om mange mener han har gjort seg fortjent til det.

Utvalgte filmer

· ''The Aviator'' (2004)
· ''Gangs of New York'' (2002)
· ''Bringing Out The Dead'' (1999)
· ''Casino'' (1995)
· ''Cape Fear'' (1991)
· ''Brødre i blodet'' (1990)
· ''Jesu siste fristelse'' (1988)
· ''The King of Comedy'' (1983)
· ''Den rasende oksen'' (1980)
· ''New York, New York'' (1977)
· ''Taxi Driver'' (1976)
· ''Mean Streets'' (1973)
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