Martin Waldseemüller

'''Martin Waldseemüller''' (ca. 1470 - ca. 1521/1522) var en tysk kartograf. Han ble født i Radolfzell og studerte ved universitet i Freiburg.

I 1507 arbeidet han i Saint-Dié-des-Vosges i Lothringen; han produserte en verdensglobe og et større verdenskart, som var de første kart som inneholdt ordet Amerika. Globen og kartet ble utgangspunkt for verket ''Cosmograhiae Introductio'', en introduksjon til kosmografi. Boken inkluderte en oversettelse fra latin av Quattuor Americi-navigasjonene (''de fire oppdagelsesreiser av Amerigo''). Det er åpenbart et brev skrevet av Amerigo Vespucci, selv om noen historikere mener at det er et bedrag skrevet i Italia. Verket beskriver hvorfor navnet Amerika blir brukt: ''ab Americo Inventore ...quasi Americi terram sive Americam'' (fra Amerigo opdageren ...som om det var landet av Americus, da er det Amerika). Noen hevder imidlertid at det ble skrevet av Matthias Ringmann istedetfor, eller at det var et felles arbeide.

I 1513 later det til at Waldseemüller kom på andre tanker angående kontinentenes navngivning. I hans gjenskapelse av Ptoleaeus' atlas (skrevet sammen med Ringmann), ble kontinentet simpelthen skrevet som ''Terra Incognita''. Dog er omkring 1000 kopier av verdenskartet blitt distribuert og det originale forslag var kommet for å bli. Selv om Nordamerika stadig vekk ble kalt for ''Vestindia'' i dokumenter et stykke tid, ble navnet etterhvert erstattet av «Amerika».

Kartet var lenge forsvunnet, men en kopi ble funnet i et slott ved Wolfegg i det sydlige Tyskland av Josef Fischer i 1901. Det er stadig vekk den eneste kopi som er kjent, og ble kjøpt av den amerikanske kongressens bibliotek i 2001. To kopier av globen eksisterer fremdeles.

Eksterne lenker

·  [http://www.loc.gov/today/pr/2001/01-093.html Library of Congress acquires 1507 world map]
·  [http://www.loc.gov/loc/lcib/01078/discovering.html Library of Congress acquires 1507 world map]
·  [http://www.newadvent.org/cathen/15531a.htm Catholic Encyclopedia entry on Waldseemüller] skrevet af Joseph Fischer.
·  [http://bell.lib.umn.edu/map/WALD/indexw.html Images of the world map and globe from the University of Minnesota]
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