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Det ene ble grunnlagt i 1502 i Wittenberg, se universitetet i Wittenberg.

Det andre ble grunnlagt i 1694 i Halle. 

<!-- Beide Universitäten haben eine äußerst wechselvolle Geschichte mit vielen Höhen und Tiefen hinter sich. 

An der Universität Wittenberg lehrten Martin Luther und Melanchthon. Sie machten die Stadt und ihre Universität zum geistigen Zentrum der Reformation. 

Die Universität Halle wurde um 1700 durch den Rechtsgelehrten Christian Thomasius und den Philosophen Christian Wolff zu einem der Ausgangspunkte der deutschen Aufklärung.

In den Franckeschen Stiftungen wurde 1717 durch J. Juncker das erste deutsche Universitätsklinikum eröffnet. Mitte des 18. Jahrhunderts wurde Dorothea Christiane Erxleben als erste Frau an einer deutschen Universität in Halle promoviert.

Nachdem Napoleon die Universität Wittenberg 1813 schließen ließ, wurden infolge der territorialen Neuordung nach den Napoleonischen Kriegen beide Universitäten 1817 in Halle vereinigt.

Ihren heutigen Namen "Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg" erhielt sie am 10. November 1933.

Nachdem im Jahre 1994 das 300jährige Gründungsjubiläum des halleschen Zweiges gefeiert wurde, fanden im Jahre 2002 die Feierlichkeiten zum großen 500jährigen Jubiläum der Wittenberger Universitätsgründung statt.

Durch ihre lange Geschichte ist die Universität mit der Stadt Halle räumlich eng verwoben. Die Universität ist stetig gewachsen und hat sich langsam aber sicher über die gesamte Innenstadt, teilweise auch weit darüber hinaus, verbreitet. Viele Institute sind in alten Villen oder historischen Gebäuden untergebracht. Daneben wurden aber auch viele Universitätsgebäude neu errichtet oder umfassend renoviert. -->

Fakulteter

· Teologi -  Theologische Fakultät
· Jus - Juristische Fakultät
· Økonomi - Wirtschaftswissenschaftliche Fakultät
· Medisin - Medizinische Fakultät
· Landbruk - Landwirtschaftliche Fakultät
· Filosofi - Philosophische Fakultät
· Matematikk, naturvitenskaplig og teknikk - Mathematisch-naturwissenschaftlich-technische Fakultät
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