Mary Hopkin

'''Mary Hopkin''', (født 3. mai 1950) er en britisk sangerinne, mest kjent for listetopperen «Those Were The Days», produsert av Paul McCartney.

Hopkin ble født i Pontardawe, Wales, og snakket walisisk da hun vokste opp. I hjembyen startet hun en lokal karriere som sanger av folkemusikk før hun ble &lsquo;oppdaget&rsquo; av Twiggy og ble en av de første artistene til å få kontrakt på The Beatles’ nyopprettede plateselskap Apple Records.

Hennes single «Those Were The Days», en gammel folkesang, ble produsert av Paul McCartney og sluppet i Storbritannia den 30. august 1968 (''med katalognummer "APPLE 2"''). Til tross for konkurranse fra en veletablerte artist, Sandie Shaw, som også utga den samme sangen som singel, nådde Hopkins versjon 1. plass i Storbritannia og 2. plass i USA.

Den 21. februar 1969 ble hennes debutalbum ''Postcard'' utgitt, igjen produsert av McCartney. Den hadde tre coverversjoner av Donovans sanger, som spilte på albumet: «Lord Of The Reedy River», «Happiness Runs», and «Voyage of the Moon», I tillegg også en sang fra George Martin. McCartney takket for hjelpen ved å spille tamborine og kore på Donovans neste single, den anemiske «Atlantis» som ble sluppet sent i november og nådde en beskjeden 23. plass.

Hopkins neste singelen var «Goodbye», en Lennon-McCartney-sang, skjønt kun skrevet av McCartney alene. Den ble utgitt 28. mars 1969 (''"APPLE 10"''), og nådde en andre plass og ble også utgitt på platen med filmmusikken til ''Blade Runner''. «Goodbye» ble aldri offisielt utgitt av The Beatles, men en demoversjon kunne bli funnet på enkelte Beatles-piratplater.

Hopkin representerte England i den ''Europiske sangkonkurransen Grand Prix'' i 1970 med å synge «Knock Knock Who's There» som kom på en hederlig andreplass, akkurat slått av «All Kinds of Everything» ved den irske Dana. Som singel (''"APPLE 26"'') nådde Hopkins sang andreplass i Storbritannia.

Etter å ha giftet seg med plateprodusent Tony Visconti i 1971 trakk Mary Hopkin seg fra poplærmusikken for å konsentrere seg om sin familie. Hun koret «Sound and Vision» på David Bowies album ''Low'' i 1977. Hun ble skilt fra Visconti i 1981.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.maryhopkin.net/ Fanside]
Kategori:Britiske sangere

Hopkin, Mary

Hopkin, Mary

de:Mary Hopkin

en:Mary Hopkin

it:Mary Hopkin

sv:Mary Hopkin

