Mary Quant

'''Mary Quant''' (født engelsk hot-pants.

Hun ble født i Kent. Quant studerte illustrasjon ved Goldsmith's College før hun startet å arbeide å lage motehatter. I oktober 1955 slo hun seg sammen med sin man Alexander Plunkett Greene og en regnskapsfører ved navn Archie McNair, og de åpnet en klesbutikk i Kings Road i London som de kaldte ''Bazaar''.

Etter den positive responsent til et par "galehus pysjer" som ble skapt for åpningen, og ufornøyd med variasjonen på klær som var tilgjengelige for henne, bestemte Quant seg for å lage sin egen kleskolleksjon. Til å begynne med arbeidet hun alene, men snart hadde hun en håndfull produksjonsarbeidere som produserte de uvanlige klærene som syntes var morsomme.

Hennes skjørt ble kortere og kortere etter ca. 1958, en utvikling som hun så på som praktisk og frigjørende, og som tillot kvinner muligheten for å løpet etter bussen. Miniskjørtet, som hun helt klart er mest kjent for, ble en av de grunnleggende motene på 1960-tallet. Miniskjørtet ble utviklet forseg av Andre Courrèges, og det er uoverenstemmelse over hvem som fant på ideen først.

I tillegg til miniskjørtet så er Quant ofte kreditert for å ha oppfunnet de fargede og mønstrede strømbebuksene som vanligvis ble brukt sammen med plagget, dog disse er også kreditert til Cristobal Balenciaga.

Selv om det ikke er sikkert at Quant oppfant disse så er det helt klart han hun i all hovedsak er ansvarlig for at de ble så populære som de ble, dette spesielt siden ''Bazaar'' var en populær butikk for de motebeviste "Chelsea klikken" fra det svingende London. Innen 1961 hadde Quant åpnet sin andre ''Bazaar'' i Knightsbridge og innen 1963 hadde hunstartet å eksportere til USA. For å klare etterspørselen startet Quant med massseproduksjon gjennom å etablere ''Ginger Group''.

Hennes popularitete var på sitt høyeste i mitten av 1960-årene, som var på det tidspunktet som hun produserte de farlig korte mikro-miniskjørtene, "malerskring" makeup og regnfrakker av plastikk. Hun ble beskrevet som den ledende moteskaper utenfor Paris.

I 1966 ble Quant beæret med en OBE for sin tjeneste i moteindustrien.

Sent på 1960-tallet lanserte Quant 1970- og 1980-årene konsentrerte hun seg om ting til hjemmet og makeup.

I 2000 trakk hun seg tilbake fra jobben som leder for ''Mary Quant Ltd'', hennes kosmetikkselskap, etter et japansk oppkjøp. Det er over 200 ''Mary Quant Colour'' butikker i Japan hvor hennes moter fortsatt er veldig populære.
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