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'''Mary Wollstonecraft Shelley''' (født 30. august 1797 i London, død 1. februar 1851 i London), var en britisk forfatterinne som er mest kjent for boken Frankenstein.

Marys foreldre var Mary Wollstonecraft, som døde da Mary var ti dager, og William Godwin. Etter at faren giftet seg igjen i 1801 levde Mary ofte hos pleieforeldre i Skottland. Allerede med 10 år skrev hun sin første bok.

1814 rømte hun (''History of a six weeks' tour'') med poeten Percy Bysshe Shelley, 1816 giftet de seg etter at hans første kone hadde begått selvmord. Samme år (''året uten sommer'') dro de sammen med Mary's søster Claire til Sveits for å treffe Lord Byron. I løpet av sommeren var de ofte sammen om nettene i Byrons ''Villa Diodati''. I spøkelsesaktig tordenvær leste de grøssere (gothic novels) for hverandre. Byrons livlege John Polidori var også med.

Inspirert av disse nettene, og også av bruk av opiater, fikk de den idé selv å skrive historier. Bare Mary Shelley og John Polidori kom lenger enn til utkast. 1818, hun var da 19 år, ga hun ut Frankenstein, den første science fiction-roman. Året etter, i 1819 ga John Polidori ut romanen ''The Vampyre'' som senere skulle inspirere Bram Stoker til romanen Dracula som ble utgitt i 1897.

''Frankenstein'' ble populær, Mary Shelley begynte derfor å skrive flere bøker. Den viktigste er

''The Last Man'' som handler om menneskehetens undergang i det 21. århundre.

Verk

· ''History of a Six Weeks' Tour'' (1817)
· ''Frankenstein or The Modern Prometheus'' (1818)
· ''Valperga or The Life and Adventures of Castrussio, Price of Lucca'' (1823)
· ''The Last Man'' (1826)
· ''The Fortunes of Perkin Warbeck'' (1830)
· ''Rambles in Germany and Italy in 1840, 1842 and 1843'' (1844)
Filmer (utvalg)

· James Whale: ''Frankenstein'' (1931).
· Ken Russell: ''Gothic'' (1987). Filmen beskriver en natt i Villa Diodati.

· Kenneth Branagh:  ''Frankenstein'' (1994).
Eksterne lenker

[http://www.rc.umd.edu/editions/mws/lastman/contents.htm ''The Last Man'' som e-bok]
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