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'''Massachusetts'''  er en Utdannelsestaten'', siden et av verdens beste universiteter, Harvard, ligger der.

Selve staten har en rik historie, siden det er her de første immigrantene fra Mayflower kom og at ''The Boston Tea Party'' fant sted her.

Historie 

Forskjellige algonquin-stammer slo seg ned i området før de europeiske bosettningene. I Massachusetts Bay-området bodde massachusettene. Området nær Vermont og New Hampshire-grensene og i Merrimack-elvens dal var det tradisjonelle hjemmet til Pennacook-stammen. Cape Cod, Nantucket, Marthas Vineyard og det sørøstlige Massachusetts var hjemmet til Wampanoag som pilegrimene møtte. Helt i enden av Cape Cod bodde den nært beslektede Nauset-stammen. Mye av de sentrale delene og Connecticut-elvens dal var hjemmet til de løst organiserte Nipmuc-folkene. Berkshires var hjemmet til både Pocomtuc og Mahican-stammene. Utflyttede Narragansett og Mohegan fra henholdsvis Rhode Island og Connecticut var også tilstede. 

Milton og Canton, rett sør for Boston). Massachusettene ble alle utryddet av en epidemi kort tid etter ankomsten til kaptein John Smith i Plymouth i 1620, da de ankom på Mayflower. Frem til 1691 da de ble slått sammen, var Massachusetts Bay-kolonien og kolonien Plymouth separate kolonier.

Massachusetts Bay Colony perioden (1629&ndash;1686)

Pilegrimene ble snart fulgt av Thames-regionen i England som etablerte indianerkrigen i den tidlige kolonitiden, inkluderte betydelige kampanjer i Pioneer Valley og Plymouth-kolonien. Det tok mange år for koloniene i det sørlige New England å komme seg etter krigens effekter.

Provinsen New England (1686&ndash;1692)

I mai 1686 ble Massachusetts Bay-kolonien oppløst, da Jakob II. Dudley etablerte sin autoritet senere i New Hampshire og King's Province (del av dagens Rhode Island), og beholdt denne posisjonen til sir Edmund Andros ankom for å bli den kongelige guvernøren i New England Dominion. Dudley fortsatte som medlem av guvernør Andros sitt råd.

Boston-kolonistene gjorde opprør da nyhetene om tronsbestigelsen til William og Maria ankom. Andros og hans embetsmenn ble holdt fanget på Castle Island og så sendt tilbake til England som fanger. Andros ble renvasket og ble guvernør i Virginia (1692&ndash;98).

 Den kongelige kolonien Massachusetts (1692&ndash;1774)

Betydelige guvernører i denne perioden var britiske guvernøren i Massachusetts.

Revolusjonstidens Massachusetts (1760&ndash;1780-årene)

Massachusetts var den første kolonien som gjorde opprør mot britenes styre og satte dermed i gang den amerikanske revolusjon. 9. februar 1775 erklærte det britiske parlamentet Massachusetts for å være i opprør og sendte flere tropper for å gjenopprette orden i kolonien.

afro-amerikaneren Framingham drept (sammen med fire andre amerikanske kolonister) i en hendelse som ble kjent som Boston-massakren. Attucks er ofte regnet som det første omkomne i den amerikanske revolusjonen.

Flere tidlige revolusjonsslag fant sted i Massachusetts, inkludert slagene ved Lexington og Concord (hvor det berømte ''skuddet som ble hørt verden rundt'' ble avfyrt), slaget om Bunker Hill og beleiringen av Boston.

 Commonwealth of Massachusetts (1780&ndash;''i dag'')

En konstitusjonell konvensjon trakk opp en konstitusjon som ble skrevet hovedsaklig av John Adams, og folket ratifiserte den 15. juni 1780. I dag er grunnloven den eldste fungerende i verden. John Hancock ble den første guvernøren i Commonwealth of Massachusetts.

6. februar 1788 ble Massachusetts den sjette staten som ratifiserte Amerikas forente staters konstitusjon.

15. mars 1820 ble området Maine separert fra Massachusetts og gikk inn i unionen som den 23. staten.
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