Matchspill

'''Matchspill''' er en spilleform i golf der to spillere (eller lag) konkurrerer mot hverandre.

Til forskjell fra slagspill der poeng regnes i antall brukte slag over en hel runde, telles poengene i matchspill i antall vunne enkelthull. På hvert hull kan spilleren oppnå ett poeng. Deltagerne spiller som normalt. Spilleren som bruker færrest slag på et hull mottar ett poeng. Hvis deltagerne spiller uavgjort, «deles» hullet og spillerne mottar ingen poeng.

Under en matchspillrunde føres en løpende poengberegning. Ved begynnelsen av matchen er stillingen uavgjort eller «all square». Stillingen uttrykkes deretter i én spillers ledelse over en annen spiller. For eksempel, hvis spiller A har vunnet tre hull, spiller B har vunnet ett hull og de har delt resten av hullene, uttrykkes stillingen ved at spiller A er «2 opp» (3 hull vunnet minus 1 hull tapt).

En spiller som leder med X antall vunne hull med X antall gjenværende hull å spille, sies å være «dormie». Han behøver da kun å dele ett gjenværende hull for å vinne matchen (alternativt må motspilleren vinne alle de gjenværende hullene for å dele matchen).

Sluttresultatet i en matchspillturnering kan føres på en av tre måter:

· «1 opp» eller «2 opp», som betyr at alle 18 hullene ble spilt og at vinneren ledet med enten ett eller to vunne hull.

· «X og Y», der X er større enn Y, som betyr at 18&nbsp;&minus;&nbsp;Y hull ble spilt og at vinneren ledet med X vunne hull. Dette innebærer at vinneren ledet med flere vunne hull enn det var hull igjen å spille, slik at det ikke var nødvendig å fullføre runden.
· «X hull», der X er større enn 18. Dette innebærer at spillerne lå likt («all square») etter 18 hull og at de fortsatte å spille X&nbsp;&minus;&nbsp;18 flere hull inntil én av dem vant et hull og dermed hele matchen. I lagturneringer som Ryder Cup avsluttes ikke matchene på denne måten, og lagene mottar i stedet halvpoeng.
Matchspill kan spilles som singelmatcher der to personer spiller mot hverandre; som fourball der to par spiller mot hverandre; og som foursome der to par spiller mot hverandre og hvert par spiller på samme ball.
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