Matrikkel
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En '''matrikkel''' (lat. ''matricula'') er et offentlig register over gårder og underbruk. Hver gård har et gårdsnummer, og hvert bruk har et bruksnummer. Gårdsnumrene er unike innenfor hver kommune, mens bruksnumrene begynner på nytt for hver gård.

Matrikkelbetegnelsen kan også inneholde seksjonsnummer.

Historie

Matrikkelen har sin opprinnelse fra starten av 1500-tallet og ble opprettet for å kunne kreve inn skatt fra de enkelte eiendommer. Hver enkelt ble tildelt en matrikkelskyld, som skulle illustrere eiendommens verdi og avkastning. Matrikkelen gjorde det også mulig å registrere salg og pantsetting av eiendommene.

Matrikkelbetegnelse og matrikkelskyld ble revidert flere ganger frem til 1886, da någjeldende matrikkellov ble innført. Alle eiendommene i landet ble da samlet verdsatt til 500&nbsp;000 seksjonsnummer som også kan omsettes og pantsettes. Ved innføringen av «Delingsloven» i 1980 forsvant matrikkelskylden.

Når en ny eiendom blir opprettet skjer dette ved en delingsforretning, som normalt inkluderer at det blir utført en kartforretning med et tilhørende målebrev som beskriver grensene for den nye eiendommen. 

Ny matrikkellov

Den 17. juni 2005 ble ny Lov om eiendomsregistrering (forkortet til «Matrikkelloven») vedtatt. Departementet har ennå ikke bestemt når den skal tre i kraft. I denne loven blir de tidligere registerbetegnelsene beholdt, og det blir samtidig gitt anledning til dele eiendommer ut fra beliggenheten i høyde (flere eiendommer over hverandre). Den nye matrikkelen kan inneholde flere opplysninger om den enkelte eiendom enn den gamle, som i tillegg til registerbetegnelsen bare inneholdt eierens navn. En annen vesentlig endring er at arbeidet med registrering av eiendom frem til selve matrikkelføringen nå kan utføres av private, autoriserte landmålere.

Litteratur

Matriklene av 1838 og 1907 ble trykt og utgitt, sistnevnte av Finans- og tolldepartementet.

Eksterne lenker

· Artikkel om [http://www.rhd.uit.no/matrikkel/hl.html matrikkel] fra ''Norsk historisk leksikon''

· [http://www.rhd.uit.no/matrikkel/matrikkel.aspx Gårdsmatrikkelen for 1886]

· [http://www.dokpro.uio.no/cgi-bin/stad/matr50 Matrikkelutkastet av 1950]
· [http://www.lovdata.no/all/nl-20050617-101.html Matrikkelloven av 2005]
· Dokumentasjonsprosjektet: [http://www.dokpro.uio.no/cgi-bin/faksimilearkiva/arkiv?BNAMN ''Bustadnavnregisteret''] (Seksjon for navnegransking ved Universitetet i Oslo ca. 1954&ndash;74)
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