Matthäus Schinner

''Hans eminense'' ''' Matthäus Schinner  ''' (født i Muhlbach i kanton Sion 1499&ndash;1511.

Han klarte å samle de sveitsiske kantoner som var alliert med franskmennene. På grunn av hans bestrebelser gikk sveitserne to ganger til angrep på Milano i 1511.  

Han ble kreert til kardinal i september 1511 av pave Julius II i hans sjette konsistorium, og ble samtidig også biskop av Novara. 

I veneziansk hær som klarte å drive franskmennene fra Milano og innsette slaget ved Novara (1513). Hertugen av Milano gav da Schinner som takk markgrevskapet Vigevano. 

Kong den sveitsiske konføderasjon og keiseren fred med Frankrike. 

Under hans lange fravær fra hjemtraktene klarte det franske parti under hans bitre fiende Georg Supersax å sette i gang et opprør. Kardinal Schinner måtte da ta tilflukt i 19, og deretter var han for det meste ved keiserens hoff.

Han støttet Karl Vs valg til keiser i 1519), og ble derpå (november 1520) utnevnt til biskop av Catania på Sicilia, som tilhørte keiserriket. 

I 1521 ledet han en hær fra den sveitsiske konføderasjon som del av det keiserlige felttog mot Frankrike. Noen mener at han kunne ha blitt valgt til pave Leo Xs etterfølger, hadde det ikke vært for hans innbitte hat mot franskmennene som gjorde et slikt valg lite opportunt. Den nye pave Hadrian VI kalte ham til Roma og gjorde ham til administrator av Kirkestaten. 
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