Mauke

'''Mauke''' er en av de sørlige øyene i øygruppen Cookøyene.

Sammen med Atiu og Mitiaro utgjør disse tre øyene øygruppen ''Ngaputoru'' (eller Nga-pu-toru - De tre røtter). Navnet kommer fra han som iflølge legenden grunnla øya - ''Uke''. Navnet betyr «Ukes land». Et eldre navn på øya er «Akatokamanava». Øya er ca. 18 km. i omkrets, omkring halvparten av Rarotonga. Den består av et vulkansk platå som er ca. 30 meter høyt, men er omringet av fossiliserte korallrev ''(makatea)''. Men jorda er fruktbar, som gjør det mulig å drive jordbruk her. 

Gjennom historien har innbyggerne her, i likhet med innbyggerne på Mitiaro vært forfulgt og undertrykt av de krigerske innbyggerne fra Atiu. 

Øya er turistvennlig, ved at Air Rarotonga flyr hit 2 ganger i uken, og det er både hytter og rom i et gjestehus å leie. Det finnes mange fjorder og hvite strender her, samt huler, klipper og en frodig jungel å utforske. Den største hulen her heter Motuanga, som betyr «100 rom». Befolkningen her er kjent for å være svært vennlige og gjestmilde. Imidlertid finnes det ingen caféer og restauranter her.
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