Maurice Ravel

'''Maurice Ravel''' (født fransk orkesterverk ''Mussorgskijs ''engelsk: ''Pictures at an Exhibition'').

framed|right|Maurice Ravel ved pianoet

Ravel ble født i baskiske regionen, mot grensen til sveitsisk oppfinner og industrialist. Hans foreldre oppmuntret hans musikalske utfoldelser og sendte ham til konservatoriet. I studieårene i Paris menget Ravel seg med en gruppe unge komponister som refererte til seg selv som «Apachene» på grunn av sin ville oppførsel. Gruppen var godt kjent for sin omgang med alkohol.

Ved Paris-konservatoriet studerte Ravel under Debussys impresjonistiske stil. I tillegg ble han inspirert av musikk fra hele verden, blant annet amerikansk folkeviser fra hele religiøs, og trolig ateist. Han mislikte andre komponisters «overreligiøsitet», som Wagners, og foretrakk heller klassisk mytologi som inspirasjonskilde.

Ravel ble aldri gift, men han hadde flere lengre forhold. Han var også kjent for å frekventere bordellene i Paris.

Under første verdenskrig hadde ikke Ravel anledning til å verve seg grunnet sin alder og svake helse, og ble i stedet ambulansesjåfør.

I 1932 var Ravel innblandet i en bilulykke som reduserte ham sterkt. Hans produktivitet dalte dramatisk. I 1937 gjennomgikk han en operasjon som han håpet skulle gjenopprette mye av hans helse, men operasjonen var mislykket og han døde like etter.

Da den amerikanske komponisten George Gershwin møtte Ravel, sa Gershwin at han skulle likt å studere med den franske komponisten hvis det var mulig. Ravel skal ha svart: «Hvorfor skulle du være en annenrangs Ravel når du kan være en førsteklasses Gershwin?»

Igor Stravinskij refererte en gang til Ravel som «den sveitsiske urmaker», med klar hentydning til intrikatheten og presisjonen i Ravels verker.

Noen verker av Maurice Ravel

· ''Pavane pour une infante defunte'' (''Pavane for en død prinsesse'')

· ''Daphnis et Chloé'' (''Daphne og Chloé'')
· ''Ma Mère L'Oye'' (''Gåsemor'')
· ''Gaspard de la nuit'' (''Nattens fantom'')
· ''Rapsodie Espagnole'' (''Spansk rapsodi'')
· ''Valses nobles et sentimentales'' (''Noble og sentimentale valser'')
· ''Shéhérazade (ouverture de feerie)''
Eksterne lenker

· [http://www.epitonic.com/artists/mauriceravel.html Epitonic.com: Maurice Ravel] med lydklipp fra ''Gaspard De La Nuit''
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