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'''Den islamske republikken Mauritania''' ligger i vest-Afrika og grenser til Vest-Sahara, Algerie, Mali og Senegal.  Det har kyst mot Atlanterhavet i vest.  Hovedstaden og største by er Nouakchott, beliggende ved kysten.  Navnet kommer av det gamle Berber-kongedømmet Mauretania.

Historie

Fra 200-tallet til 600-tallet kom berberne fra nord-Afrika og fordrev den opprinnelige folkegruppen i området, bauforene.  I 1076 hadde arabiske islamske krigermunker (Almoravid eller Al Murabitun) erobret søndre del av området fra keiserriket Ghana.  I løpet av de neste 500 år overtok araberne området mot heftig motstand fra berberne.

Frankrike koloniserte området på 1900-tallet, og de ble uavhengige i 1960.

I senere år har en rekke militærkupp endret maktforholdene i landet.

Geografi

For det meste ufruktbare sletter i Sahara, noen åser i sentrale strøk.  Laveste punkt er Sebkha de Ndrhamcha på -3 m og høyeste punkt er Kediet Ijill på 910 m.

Økonomi

Størstedelen av befolkningen lever fremdeles av jordbruk og husdyrhold, selv om mange av nomadene og bøndene ble tvunget inn i byene av tørke på 1970-tallet og 1980-tallet.  Mauretania har store forekomster av jernmalm, noe som står for nesten 50% av total eksport.

Demografi

Mauretania har en befolkningsvekst på 2,94% (estimert 2004) og en forventet levetid på 50,76 år.  Befolkningen er fordelt på maurere 30%, svarte 30% og 40% blanding maurere/svarte.  37,7% av befolkningen over 15 år kan lese og skrive (estimert 1995).

Eksterne lenker

· [http://www.cia.gov/cia/publications/factbook/geos/mr.html CIA Factbook] (engelsk)
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