Maus

'''Maus: A Survivors Tale''' er en polsk jøde. I tillegg handler boken om forfatterens til tider problematiske forhold til faren, hvordan morens selvmord påvirket begge og hvordan krigens sår forplanter seg nedover generasjonene. I 1992 vant boken pulitzerprisen og i 1993 den norske Sproingprisen for beste utenlandske tegneserie.

Gjennom boken blir forskjellige grupper med mennesker portrettert antropomorfisk. Jøder blir portrettert som tysk: Maus), tyskere som katter, franskmenn som hunder og så videre. Dette var både noe som var hentet fra barnetegneserier og en ironisk kommentar til nazistisk propaganda under krigen som gjorde akkurat det samme. På grunn av dette ble utgivelsen i Polen utsatt.

Mesteparten av historien ble trykket bit for bit i RAW, en tegneserie-antologi Spiegelman var redaktør for. Det ble senere publisert i to deler (volum 1, "''My Father Bleeds History''"; volum 2, "''And Here My Troubles Began''").

Maus har kommer ut i nynorsk oversettelse: Først i to bind i 1987 (bd. 1, &laquo;Far min blør historie&raquo; og bd. 2, &laquo;Og her tok vanskane mine til&raquo;; så i ettbindsutgave i 1993.

Kategori:tegneserier

de:Maus - Die Geschichte eines Überlebenden

en:Maus (comics)

es:Maus

fr:Maus

it:Maus

ja:マウス (漫画)

ko:쥐 (만화)

pl:Maus

pt:Maus

