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Prins '''Maximilian Alexander Friedrich Wilhelm av Baden''' ('''''Max von Baden'''''; født tysk politiker og offiser.

Han ble født i Baden-Baden som sønn av den preussiske generalen prins Wilhelm Maximilian av Baden og hans kone Maria, født von Leuchtenberg. Etter humanistisk utdannelse ble han preussisk offiser. 

Han giftet seg med Maria Louise av Hannover, prinsesse av Storbritannia og Irland, hertuginne til Braunschweig-Lüneburg, datter av kronprins Ernst August av Hannover. I 1911 forlot han aktiv militærtjeneste som generalmajor.

Maximilian av Baden var fetter og senere arving etter Badens barnløse hersker, storhertug Friedrich II. Han etterfulgte Friedrich som overhode for huset Baden i 1928. Som en fremtredende liberaler før og under første verdenskrig ble Maximilian av Baden Tysklands rikskansler i oktober 1918, for å forhandle om våpenhvile med ententen i krigens siste dager. Selv om han hadde alvorlige motforestillinger mot måten den tyske generalstaben ønsket å gjennomføre forhandlingene på, aksepterte han posten og ble leder for en regjering som for første gang inkluderte det sosialdemokratiske partiet SPD, ved Friedrich Ebert og Phillip Schneidemann. Regjeringens anstrengelser for å sikre en våpenhvile ble forstyrret av utbruddet av revolusjonen i Tyskland i november. Maximilian, som innså at keiseren ikke ville være istand til å beholde tronen, rådet ham til å abdisere i tide for å redde monarkiet som institusjon, men keiseren avviste dette, inntil Paul von Hindenburg og Wilhelm Groener fra generalstaben informerte ham om at han var nødt til å abdisere. Etter keiserens abdikasjon trakk Maximilians regjering seg til fordel for en regjering ledet av Friedrich Ebert, hvilket ble etterfulgt av proklamasjonen av en tysk republikk, Weimarrepublikken.

Han hadde to barn, ''Marie Alexandra Thyra Viktoria Luise Carola Hilda'' (1902—1944) og ''Berthold av Baden'' (1906—1963).
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·  [http://www.dhm.de/lemo/html/biografien/BadenMax/ Deutsches Historisches Museum: Biografi]
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