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'''''Mayflower''''' var North Virginia» (i det som senere skulle bli Amerikas forente stater) i 1620. Skipet forlot Plymouth 6. september og ankret opp nær Cape Cod 11. november.

Skipet ''Mayflower'' ble brukt som frakteskip i handelen mellom England og andre europeiske land, først og fremst Frankrike, men også Norge, Tyskland og Spania. Det ble styrt av Christopher Jones ihvertfall mellom 1609 og 1623. Han var kaptein på den transatlantiske reisen og basert i Rotherhithe. Han ble gravlagt på gravplassen til St Mary's Rotherhithe etter at han døde i mars 1623 og det er sannsynlig at skipet ble hugget opp til tømmer der det følgende året. Mayflower Barn som ligger rett utenfor den lille kvekerlandsbyen Jordans i Bckinghamshire, England, skal ha blitt bygget av dette tømmeret.

Detaljer om størrelse og dimensjoner på skipet er ukjent, men det har blitt anslått fra vekten på dets last og den vanlige størrelsen på 180-tonns handelsskip i perioden til å ha vært 30-37 meter lang og rundt 12 meter bred. Nøye undersøkelser ble foretatt da det ble bygget en kopi, ''Mayflower II'' (sjøsatt 22. september 1956) for å gjøre det så likt det opprinnelige skipet som mulig.

Innledningsvis var planen at reisen skulle gjøres i to farkoster (det andre var det mindre ''Speedwell''). Den første reisen med skipene forlot Dartmouth. I det andre forsøket nådde skipene atlanterhavet, men igjen ble de tvunget til å snu, denne gang til Plymouth. Etter noe reorganisering ble reisen gjort i kun ''Mayflower''. Deres mål var en seksjon av landet i området nær Hudson-elven. Etter å ha blitt tvunget ut av kurs av dårlig vær, ankom Mayflower Cape Cod etter 65 dager til sjøs.

Resultatet av forsinkelsen var at bosetterne ikke ankom før starten på en hard vinter i New England. Før de gikk i land, skrev og skrev under på Mayflower Compact.

5. april 1621 satte ''Mayflower'' seil fra Plymouth-kolonien i Massachusetts på returreisen til England og kom frem 6. mai 1621.

Passasjerene på ''Mayflower'' var de tidligste permanente bosetterne i New England, derfor hadde mange senere medlemmer av samfunnet stor interesse i å spore sitt opphav tilbake til en av disse.

Reisen og skipet ble senere berømt og var et symbol på en farlig enveis reise til et nytt liv og mange forskjellige ting har blitt oppkalt etter den.

Mayflower er emblemet til den engelske fotballklubben Plymouth Argyle F.C., som er kjent under kallenavnet «The Pilgrims» (''pilgrimmene'').

Eksterne lenker

·  [http://www.plimoth.org/visit/what/mayflower2.asp Mayflower II] at Plimoth Plantation Museum
·  [http://www.mayflowerhistory.com/Passengers/passengers.php Mayflower passengers] from MayflowerHistory.com 
·  [http://www.mayflowerhistory.com/History/history.php Mayflower history] from MayflowerHistory.com 
·  [http://www.pilgrimhall.org Pilgrim Hall Museum] of Plymouth, Massachusetts
·  [http://www.mayflower.org General Society of Mayflower Descendants]
·  [http://www.gutenberg.net/browse/BIBREC/BR4107.HTM The Mayflower And Her Log]; Azel Ames, Project Gutenberg edition.
·  [http://www.feliixplace.com/genealogylists/firstships.html The First Ships Discussion List Homepage]
·  [http://www.oldjordans.org.uk/ The village of Jordans and the Mayflower today]
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