McCoy Tyner

'''Alfred McCoy Tyner''' (født 11. desember 1938), kjent som  '''McCoy Tyner''', er en jazz-pianist fra Philadelphia, Pennsylvania, mest kjent for sitt arbeide med John Coltrane Quartet.

tenorsaksofon, Tyner, Jimmy Garrison på kontrabass  og Elvin Jones på trommer, turnerte nærmest uavbrutt fra 1961 til 1965. De spilte inn en rekke klassikere som ''Ballads'', ''Crescents'', and ''The John Coltrane Quartet Plays &hellip;'', alle på merket Impulse!.

Tyner har spilt inn en rekke innflytelsesrike album på egen hånd. Hans mest anerkjente arbeider består bl.a av flere hard bop-album utgitt på Blue Note i tidsrommet 1967&ndash;1970 (''The Real McCoy'', 1967; ''Tender Moments'', 1967; ''Expansions'', 1968; ''Extensions'', 1970). Han regnes fortsatt for å ha sterk innflytelse på yngre musikere, og spiller inn plater og turnerer jevnlig. Siden 1980-tallet har han spilt med en trio som i tillegg består av Avery Sharpe på bass og Aaron Scott på trommer.

Tyner var sunnimuslim i en periode etter at han fylte 18, men i dag praktiserer han ingen bestemt religion. Hans muslimske navn var '''Sulaimon Saud'''.

 Norgesbesøk 

·  1973 McCoy Tyner Quartet på Kongsberg Jazzfestival

·  1985 McCoy Tyner Trio på Kongsberg Jazzfestival

·  2002 McCoy Tyner & Bobby Hutcherson på Kongsberg Jazzfestival
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