Medievitenskap

'''Medievitenskap''' er mediene har på individ og samfunn. Medievitenskap henter inspirasjon fra flere andre områder, som psykologi, kunstteori, sosiologi, statsvitenskap, informasjonsteori og økonomi.

Tradisjoner innen publikumsforskning

Publikumsforskning har alltid vært en stor del av medievitenskapen. Når medievitere holder på med publikumsforskning er det sjelden at de henter insirasjon og tenkemåte fra bare ett perspektiv, men henter litt fra flere. I dag er det cultural studies og resepsjonsforskning som er vanligst.

Da man startet å forske på hvordan publikum ble påvirket av mediene i kvantitativ og ikke empirisk.

Slik oppsto bruksstudiene (''Uses & Gratifications'') som en kritikk mot effektforskningen på kvalitet tilnærming, men ble kritisert for å være veldig psykologisk. En av de første undersøkelsene med en bruksstudietilnærming var 1960- 1970-tallet fikk retningen navnet ''Uses & Gratifications''

På Stuart Hall. Perspektivet var veldig inspirert av marxisme og Frankfurterskolens kritikk av kulturindustrien. Elemtenter som publikums samfunnsklasse, kjønn, sosiale bakgrunn og andre kontekstuelle elementer var viktig. Cultural studies-forskere interesserer seg for kulturen, og spesielt samtidskulturen. Man interesserer seg for hvordan man gjør hverdagslige enkelthandlinger i forskjellige kulturer og hvorfor man utfører dem. Alt som kan sies å være en del av kulturen slik som film, fotografi, hårfrisyrer og klesmoter, leses og tolkes på samme måte som en litteraturviter analyserer en litterær tekst. Cultural studies-perspektivet har vært veldig viktig de siste 15-20 årene, selv om den marxistiske tenkemåten har bleknet noe.

bruksstudiene som mange av de tidlige resepsjonsforskerne også drev med. Resepsjonsforskningen konsentrerte seg hovedsaklig om fjernsynet som massemedium og hvilke meninger og opplevelser publikum får ved å se på. Resepsjonsanalyse brukte en kvalitativ tilnærming for å studere publikumsmedlemmer empirisk. Innen resepsjonsforskningen oppstår mening i interaksjonen mellom spesifikke publikum og konkrete program.

· Effektforskning
· Bruksstudier (''Uses & gratifications'')
· Cultural studies
· Resepsjonsforskning
· Litteraturkritikk
· Etnografisk publikumsforskning
· Publikumsmåling
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· Den fjerde statsmakt
· Journalistikk
· Kommunikasjonsmodell
· Mediesosiologi
· Nyheter
· Ytringsfrihet
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