Medusa

thumb|right|250px|Medusa malt av Caravaggio

I gresk mytologi var '''Medusa''' ('''Gresk:''' Μέδουσα) et kvinnelig monster som hadde et blikk som kunne forvandle mennesker til stein.

Noen klassiske kilder beskriver henne som en av de tre Gorgon-søstrene. Medusa, Stheno og Euryale var monstre med messinghender, giftige klør og hår av levende og giftige slanger. Gorgonene og deres andre søstre Graeae (og sannsynligvis Hesperides) var døtre av Phorcys og Ceto.

I den mest kjente versjonen av myten, var Medusa først en vakker kvinne, som så ble voldtatt av Poseidon i Athenes tempel. Poseidon var fiende av Athene etter at hun vant striden om å være beskytter for Athen ved at Athenerne valgte Athenes gave - et oliventre, istedenfor Poseidon's gave - hester eller vann.

Da Athene oppdaget at tempelet hennes var blitt vanhelliget, forvandlet hun Medusas utseende som straff, slik at hun ble som sine søstre Gorgonene. Håret hennes ble til slanger, og hennes blikk forvandlet alle levende vesener til stein. Hun ble forvist til Hyperborea. 

Da Medusa gikk gravid med Poseidons avkom, ble hun halshugd av helten Perseus med hjelp fra Athene og Hermes. Fra nakken hennes kom barna - Pegasus og Chrysaor. Perseus brukte Medusas hode for å redde Andromeda, drepe Polydectes og i noen versjoner av myten, for å forvandle titanen Atlas til stein. Deretter ga han hodet til Athene, som satte det på skjoldet sitt - Aegis.

Medusa ble ansett som farlig. Så en direkte på henne ble en omgjort til stein. Det var derfor for risikabelt å se direkte på hennes bilde, men en kunne se på henne i et vannspeil. Derfor ble hum ofte avbildet opp ned slik at en så det riktige bildet av henne i vannet. 
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Eksterne lenker

·  [http://www.perseus.tufts.edu/classes/finALp.html Om Medusa fra Pegasus]
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