Medway, Kent
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'''Medway''' (også kalt '''Medway Towns''', ''Medwaybyene'') er en enhetlig myndighet i Gillingham og Rochester. Byene ligger på begge sider av elven Medway.

Historie

Distriktet har historisk sett vært dominert av Rochester, som er en katedralby, og Chatham, hvor marinen i lang tid har hatt flere baser.

Rochester ble grunnlagt av romerne, under navnet ''Durobrivae'', for å kontrollere stedet hvor Justus, som 20 år senere ble erkebiskop av Canterbury. Den ble ombygget og utvidet under normannerne, som også bygde et slott i byen.

Under Henrik VIII grunnla admiral Nelsons flaggskip i slaget ved Trafalgar. Sir Francis Drake lærte sjømannskap på Medway, og Nelson startet sin karriere i Chatham som 12-åring. William Adams, den første engelskmannen som kom til Japan, var født i Gillingham.

En rekke gamle bygninger er bevart, som Guildhall fra Tudorhuset Old Hall som begge ble besøkt av Elisabeth I i 1573. I distriktet er det totalt 82 registrerte oldtidsminner, 832 bevaringsverdige hus og 22 verneområder. 

Charles Dickens var fra området, og Rochester hadde et museum viet til ham, som ble stengt i 2004.

Administrativ historie

Gjennom det city''. Så, i Elisabeth IIs gulljubileum. Rochester har søkt om å få tilbake status som ''city'', men pr. januar 2005 er dette ikke avklart. 

Steder i distriktet Medway

· Borstal
· Brompton
· Chatham
· Cuxton
· Gillingham
· Hoohalvøya
· Luton
· Rochester
· Rainham
· Strood
· Twydall
· Wigmore
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