Mehamn-ulykken

'''Mehamn-ulykken''' er den mest omtalte flyulykke i Norge. 

Den 11. mars 1982 styrter en Twin Otter (de Havilland Canada DHC-6 Twin Otter) fra Widerøe i havet ved Omgang utenfor Gamvik. Flyet var på vei fra Kirkenes til Tromsø. Alle 15 ombord omkommer. Flyets ferdskriver ble ikke funnet. Allerede i dagene etter ulykken begynte spekulasjonene om LN-BNK hadde kollidert med et annet fly. Flere vitner hadde observert jagerfly i området rundt tidspunktet for ulykken. Forsvaret benektet at norske eller allierte jagerfly hadde vært i området da flyet styrtet. 

Granskning 1984 og 1987

Havarikommisjonen for sivile luftfartøyer la fram sin rapport i 1984. Konklusjon var at flyet styrtet på grunn av et sammenbrudd i halepartiet. I januar 1987 ble det satt igang ny gransking av ulykken. Den eneste forskjellen i forhold i den nye rapporten var at spekulasjonene omkring fartøysjefens helse og medisinbruk var tonet ned.I tillegg ble det sett et britisk jagerfly langt ute av kurs i nærheten ved nedslagsstedet.

Granskning 2005

Den 26. mai 2005 bestemte Stortinget at det skulle iverksettes en ny granskning. Denne rapporten ble lagt frem den 20. september 2005. Kommisjonen konkluderte med at det etter deres vurdering ikke hadde vært noen andre fly i område som kunne ha forårsaket ulkykken.
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