Mekong

right|thumb|240px|Kart over Mekongfloden og dens dreneringsområde

'''Mekong''' er en av verdens største elver. Den er den tolvte i lengde og den tiende i vannføring (fører hvert år med seg 475 km&sup3; vann. Elven har et tilfangsområde på  795.000 km&sup2; fra Tibet renner den gjennom Kinas Yunnan-provins, Myanmar, Thailand, Laos, Kambodsja og Vietnam. I store deler av elveløpet er navigasjon vanskelig, på grunn av store årstidsvariasjoner av vannføring og en rekke stryk og fosser.

Geografer kan ikke enes om hvilken øvre bekk/elv som skulle betraktes som Mekongs kilde. Det gjør at det ikke hersker enighet om elvens lengde. En vanlig oppfatning er at elven har sitt uspring i Jifufjellene i Zaduo-området i den delen av det historiske nordlige Tibet som i dag ligger i den kinesiske provinsen Qinghai, rundt 5.200 moh.

Den 2.198 km langa delen som renner gjennom Kina kalles ''Lancang Jiang'' på pinyin. Elvens navn er forskjellig i hvert land den renner gjennom. Den heter ''Mènam Khong'' i Laos, ''Mae Nam Khong'' i Thailand, ''Tiền Giang'' i Vietnam og ''Mékôngk'' i Kambodsja.

Større byer ved Mekong er Vientiane (hovedstad i Laos) og Phnom Penh (hovedstad i Kambodsja). Nærmere 90 mill. mennesker er avhengige av elven.

Mekongfloden munner ut i et enormt delta som begynner i det sørlige Kambodsja og brer seg enda mer utover i bredden i Vietnam. 
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