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'''Meløy''' er en kommune i Nordland. Den grenser i nord mot Gildeskål, i øst mot Beiarn, og i sør mot Rana og Rødøy.

Kommunesentrum er Ørnes, med ca 1800 innbyggere. I havet utenfor ligger det ca 700 store og små øyer.

Næringsliv

Næringslivet består av industri, landbruk, fiske, fiskeoppdrett og servicenæringer. Kommunen har store vannreserver i fjellene og en av de største vannkraftverkene i Europa. En av dammene, Storglomvassdammen, er ''verdens høyeste steinfyllingsdam med asfaltkjerne''.

Glomfjord industripark rommer Yara med produkjon av gjødsel, samt bl.a Scanwafer og SiTech som produserer respektivt multi og mono-krystallinske silisiumswafere for bruk i solceller.
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Kultur

Kommunen har et rikt kulturliv med mange festivaler og revyer. NordNorsk Revyfestival alternerer mellom Meløy og Høylandet. Sommerdagan arrangeres hvert år i månedsskiftet juli/ august.

Historie

thumb|200px|right|Oversiktsbilde fra Djupvikfjellet over Ørnes. På bildet ser man Mesøya med Meløya i bakgrunnen, Texmona ute til høyre bak Risøya. Foto: Frank Lorentzen

· Meløy og Rødøy var samlet administrativt intil år 1884; Tidlige referenser til Rødø herred inkluderer normalt også Meløy.
· Meløygården på Meløya var var hovedsete for adelsslekten Benkestok (ca år 1500-1600). Kommunen kjøpte denne gården i 1872, og hadde sin administrasjon her intil 1952 da den ble flyttet til Ørnes.

· Øyværet Støtt utenfor Kunna og Øra har alltid vært viktig for sjøfarten og var et viktig sted også under andre verdenskrig. Det finnes mange bunkere der den dag i dag.
· Glomfjord kraftverk var et av norges første store kraftverk, under krigen bygde Tyskerne ut betydelig men ble stoppet av sabotasje. Norsk Hydro etablerte etter krigen (1947) kunstgjødselproduksjon der tyskerne hadde forsøkt å utvide den allerede eksisterende produksjonen av aluminium. Se [http://www.hydro.com/no/about/history/1946_1977/1947_2.html Glomfjord skulle bli et "nytt Rjukan"].
Interessante samtidshendelser

Fondal gård

Fondal gård i Fonndalen i Holandsfjorden er en av de eldste (ca 1630) gårdene i Meløy kommune som fortsatt er i drift, og er fredet av riksantikvaren på bakgrunn av forskjellige forhold, bl.a alder, byggeskikk, og tidlig turisme. Denne fredningen er imidlertid utfordret fordi bedrifter (og kommunen - skatteinntekter) ønsker tilgang til de store mengdene finkornet sand og småstein som endemorenen gården hviler på, inneholder. Denne sanden er ideell til asfalt og betong-produksjon, og bedrifter har allerede utvunnet en del av sanden før fredningen. En endemorene er grusen som isbreer fører med seg og legger igjen når de trekker seg tilbake. Engabreen ligger bare et steinkast fra gården, og opinionen mener utvinning av denne grusen vil forringe det unike landskapet og dermed også langsiktige inntekter fra turisme. Se [http://odin.dep.no/md/planlegging/kommune/vedtak/022041-110062/dok-bu.html innsigelse mot reguleringsplan for masseuttak i  Fonndalen] samt [http://miljofaglig-utredning.no/prosjekt/Fonndal/Montasje.html Fotomontasjer av utbyggingsalternativ]

Severdigheter

· Meløy har den lavest liggende isbre i Nord-Europa, Engabreen, en utløper av Svartisen.
· Det finnes mange helleristninger i Fykanbergene og på Åmøya.
· Øra var Høvdingesete under vikingtiden.
Eksterne lenker

·  [http://www.saltenmuseum.no/anlegg/meloy.htm Salten Museum - Meløy bygdemuseum]
·  [http://www.saltenmuseum.no/anlegg/ornes.htm Salten Museum - Ørnes gamle handelssted]
·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T937005&kommune=T954853 Kultur i Meløy på kart] fra Kulturnett.no
{{Nordland}}

Kategori:Kommuner i Nordland

en:Meløy

nn:Meløy

pl:Meløy

sv:Meløy kommun

