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'''Meland''' er en kommune i Hordaland fylke, i Nordhordland. Meland kommune er en kyst- og øykommune nord for Bergen. Nord for Meland ligger Radøy kommune. Mellom Meland og Radøy går Mangersfjorden og Radfjorden. Mot øst er Lindås kommune. Mot sørvest er Askøy kommune. Mellom Askøy og Meland går Herdlefjorden. 

Kommunesenteret Holsnøy. Øya Holsnøy utgjør hoveddelen av kommunen. I tillegg kommer 9}}) går videre nordover gjennom [[Lindås kommune. Meland kommune har navn etter gården Meland på Holsnøy. Her er det også kirke (Meland kirke).

 Kommune fra 1923 

Meland sokn var fra 1885 en del av Alversund prestegjeld og kommune. Meland ble egen kommune i 1923. En del av Holsnøya og litt av Askøya fikk navnet Meland kommune. Ved kommuneendringer i 1964 overtok Meland Flatøy fra gamle Hamre kommune. Gamle Herdla kommunes områder nord på Holsnøy ble også overtatt. Områdene på Askøy ble overført til Askøy kommune. 

 Kommunevåpenet 

Kommunevåpenet til Meland er på rød grunn en sølv navar-spiss som vender nedover. Navarsmiing har lange tradisjonar i Meland. En navar er et trebor. 

Tusenårssted

Kommunens tusenårssted er Frekhaug Torg, som er handlesenteret i Frekhaug. Tusenårstreet er plantet i et parkområde i Frekhaug Torg. Det skal startes bygging av et utesceneområde, som skal være symbolet på tusenårsstedet.

 Aviser 

Avisene Strilen og Nordhordland har nyheter fra Meland. Regionavisa Bergens Tidende skriver også mye om hendelser i Meland.

Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T912941&kommune=T1676744 Kultur i Meland på kart] fra Kulturnett.no
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