Melbourne

'''Melbourne''' er hovedstad i den australske delstaten Victoria og er den nest største byen i Australia med ca. 3,600,650 (2004) innbyggere. Byen er en av verdens større byer når det gjelder utstrekning. Melbourne er en viktig by for Australias industri og finans, en tredjedel av de største utenlandske selskapene i Australia har hovedkontor her. Melbourne har også Australias største havn.

thumb|Melbourne sett fra havnen

Klimaet i Melbourne er mildt, men byen er kjent for skiftende vær, og det sies at Melbourne har 4 årstider om dagen.

Melbourne ansees av mange for å være Australias kulturelle hovedstad, med et yrende film-, kunst- og designmiljø.

Historie

Melbourne ble grunnlagt den Victoria vokste byen sterkt. På 1880-tallet var byen den nest største i det britiske imperiet.

1. januar 1901 ble Melbourne hovedstad for den australske føderasjonen. I 1927 ble hovedstaden flyttet til Canberra.

Uttover den første halvdel av Sommer-OL i 1956 var det første gang de Olympiske leker ble avholdt på den sørlige halvkule.

Lokalt styre

Melbourne er delt inn i flere mindre kommuner. En av disse er «City of Melbourne» som dekker de sentrale handelsområdene. Det finnes et byråd og en dirkete valgt ordfører som bare styrer i «City of Melbourne», men blir sett på som hele byens ordfører. Resten av byen er delt inn i 30 kommuner. Disse har egne byråd og har ansvar for en rekke oppgaver gitt av delstaten; blandt annet søppelsortering, barnehager, helse og eldreomsorg. 

De bestemmelser som omfatter hele byen blir som regel bestemt av delstatsmyndighetene. Bland annet gjelder dette veier, undervisning, infrastruktur, politi og kollektivtransport. På grunn av at tre fjerdedeler av befolkningen av delstaten Victoria bor i Melbourne har delstaten vert motvillig til å sentralisere myndighetene i byen.

Universiteter

Melbourne er en populær by å studere i og har syv universiteter.

· University of Melbourne
· Monash University
· Deakin University
· Victoria University
· La Trobe University
· RMIT University
· Swinburne University
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