Melkeveien

'''Melkeveien''' er en spiralgalakse med 100-200 milliarder stjerner (anslagene varierer). Solen befinner seg 28000 lysår fra sentrum, ute i en av spiralarmene kalt Orion-armen. Vi har en spiralarm utenfor oss og minst en innenfor. Galaksens diameter anslås til 80000-100000 lysår. I midten av Melkeveisystemet er det et kuleformet område med spesielt høy stjernetetthet. Denne kulen har en diameter på 30000 lysår. Området hvor spiralarmene finnes kalles skiven. Denne har radius 40000-50000 lysår, men er bare 3000 lysår tykk. Man regner med at Melkeveien sett utenfra likner mye på Andromedagalaksen. Rundt hele Melkeveisystemet finnes en kuleformet halo som er ca. 400000 lysår i diameter. Her finnes ca. 90% av Melkeveiens masse, såkalt mørk materie. Det er mye diskutert hva denne mørke materien består i, men relativt lite av det er i form av gass og partikler.

De fleste stjernefødsler skjer i skiven, fra 12000 lysår fra kjernen og ut til Solens bane. Stjernene i den kuleformede kjernen er generelt mye eldre enn stjernene i skiven. Helt inne i sentrum av Melkeveisystemet har man funnet et sort hull med flere millioner solmasser (nøyaktige tall finnes ikke). Sentrumet er en kraftig radiokilde, noe som trolig skyldes det sorte hullet.

Det som i dagligtalen kalles Melkeveien, er en annen spiralarm enn den vi selv bor i. På grunn av avstanden ser den ut som et tåkete bånd, men i teleskop ser man at den består av flere millioner stjerner.

Sett i forhold til andre galakser, er Melkeveien middels stor. De Magellanske skyer er to små galakser som regnes som ledsagere til Melkeveisystemet.
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 Melkeveisystemet 

· Type: Sb (spiralgalakse)
· Synlig masse: 200 milliarder solmasser
· Diameter: 100000 lysår
· Absolutt størrelsesklasse: -21
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