Menswear

'''Menswear''' var et engelsk popband som ble startet i 1994, og som hadde sin storhetstid under britpop-perioden på 90-tallet.

 Medlemmer 

· Simon White (gitar)
· Stuart Black (bass)
· Johnny Dean (vokal)
· Matt Everett (trommer)
· Chris Gentry (gitar)
 Biografi 

Meswear fikk platekontrakt nesten før de hadde spilt sammen. De har blitt kalt britpoppens britpoppen var en så stor og innbringende trend at selskapene nærmest konkurrerte om å skaffe seg flest mulig band i stallen (ikke ulikt det som skjedde under merseybeatperioden i Liverpool på 60-tallet). Menswear fikk mye betalt for det de spilte inn, men det endte etterhvert med at de brukte alle pengene på dop og festing... Hvilket var årsaken til at den andre plata ble så dårlig, og at de splittet opp raskt etterpå.

Likevel skal det sies til Menswears forsvar at de var flinke til å spille, sin unge alder (Chris Gentry var atten år i 1995) og uerfarenhet til tross, og at deres første album, ''Nuisance'', er en fin pop-plate som er aldeles hørbar den dag i dag. Musikken deres var imidlertid ikke særlig original, de tok stor inspirasjon fra med-britpop-band som Blur og Elastica (som igjen ikke var særlig originale, Elastica altså).

 Diskografi 

 Album 

· ''Nuisance'' (1995)
· ''Hay Tiempo!'' (1998)
 Singler 

· ''Being Brave, Pt.1'' (1995)
· ''Being Brave, Pt.2'' (1995)
· ''Daydreamer'' (1995)
· ''Sleeping In'' (1995)
· ''Stardust'' (1995)
· ''I'll Manage Somehow'' (1995)
· ''We Love You'' (1996)
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