Mercedes-Benz 300SEL 6.3

{{opprydning}}

'''300SEL 6.3''' var en bilmodell fra tyske Mercedes-Benz, produsert i 6.526 eksemplarer i perioden 1968-1972.  Modellkode hos Mercedes-Benz var W109.

 Historie 

Historien bak 300 SEL 6,3 begynte i 1966, da en ung ingeniør ved Mercedes-Benz, Erich Waxenberger, kom opp med idéen om å bygge en rask sedan av den allerede eksisterende S-klassen (W108/109). Man hentet den store 6,3-liters V8-motoren, også kjent som M-100, fra 600-serien.  Dette var toppmodellen til Mercedes-Benz, en modell som ble lansert i 1963. Det var bare såvidt de fikk plass til den fysisk store motoren i S-klassen, som er mindre enn 600-serien. Mercedes-Benz 300 SEL 6,3 ble lansert i 1968, og ble mottatt med stor interesse.

Bilen var svært avansert for sin tid, og hadde ytelser på nivå med en rekke sportsbiler fra samme tiden. Med sitt spesielle hjuloppheng og luftfjæring (luftbelger i stedet for fjærer. Disse får luft fra en egen kompressor under panseret), delt bakaksel, skivebremser på alle hjul, oppnådde man langt på vei å kombinere komfort og spenstige kjøreegenskaper - noe som gjør 6,3'en interessant også blant dagens bilentusiaster. Mercedes-Benz sluttet å lage 6,3-utgaven i 1972.

 Ytelser 

 Effekt: 300HK SAE/250HK DIN

 0-100: 6,5 sekunder

 Tophastighet: 222 km/t

 Standardutstyr 

Aircondition, firetrinns automatgir, servostyring, elektriske vinduer, sentrallås, radio fra Becker, elektrisk antenne, luftfjæring hvor man kunne justere bilens bakkeklaring opp med fem centimeter, skivebremser på alle hjul.

Av tillegsutstyr fant man lærinteriør og elektrisk takluke.

 Annet 

Da bilen var ny ble den annonsert under betegnelsen «Porsche-killer», fordi den hadde ytelser som overgikk Porsches modell, 911. 

Bilene er idag regnet som klassikere, mye takket være sine fantastiske kjøreegenskaper kombinert med komfort, og sitt luksuriøse utseende. Det er få igjen av dem, og reparasjoner blir derfor ofte kostbare, ettersom tilgang på deler ikke alltid er like god. Men de har vist seg svært holdbare, rent teknisk. Bilenes hovedproblem er luftfjæringen, som krever noe tilsyn/vedlikehold.
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