Mercedes-Benz
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'''Mercedes Benz''' er et tysk bilmerke - ofte ses navnet dog alene som '''Mercedes'''. Merket ble til ved en sammenslutning av de to firmaene '''Daimler-Motoren-Gesellschaft'''  og '''Benz & Cie''' under navnet Daimler Benz AG. Daimler solgte dog sine biler under navnet Mercedes. ''Mercedes'' var datter av Emil Jelinek som var racerkjører og forhandler av Gottlieb Daimlers biler i Frankrike. Jelinek hadde overtalt Daimlers sjefsdesigner Wilhelm Maybach til å fremstille en serie på 6 racerbiler som han ville benytte i et veddeløp i Nice. Men da Daimler hadde solgt lisensrettighetene til sine biler i Frankrike til Panhard-Levassor, måtte de ha et annet navn. Jelinek foreslo så at man brukte hans datters navn. Bilerne hadde uhyre suksess, så Daimler besluttet seg for å beholde navnet på sine fremtidige modeller. 

Benz & Cie var grunnlagt av Carl Friedrich Benz - og merkelig nok (da det tross alt var ganske få bilprodusenter i Tyskland på det tidspunkt) kjente de to ikke hverandre personlig.

Daimler-Motoren-Gesellschaft leverte den første serieproduserte bil den 22. desember 1900.
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I 1926 ble DMG og Benz & Cie sammenslått, og navnet ble til Daimler Benz AG. 

Siden er det gått slag i slag, og fabrikkene i og omkring Stuttgart i Tyskland har produsert mange personbiler, lastbiler, busser, flymotorer mv.

Mercedes-Benz er idag fremdeles navnet på bilene, selv om selskapet siden 1998 heter DaimlerChrysler AG etter at de kjøpte opp det amerikanske Chrysler Corporation.

Firmaets varemerke har siden 1909 vært Mercedes-stjernen, som opprinnelig satt på kjølerproppen, men på moderne utgaver er ren pynt. Den kneiser også over Mercedes-fabrikkene i Stuttgart som et vartegn. Den tretakkede stjernen symboliserer at firmaet i sin tid leverte motorer 'til lands, til vanns og til luften'.

Personbilmodeller i Norge
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Modeller til salgs i 2005:

· Mercedes-Benz A-Klasse
· Mercedes-Benz B-Klasse
· Mercedes-Benz C-Klasse
· Mercedes-Benz E-Klasse
· Mercedes-Benz S-Klasse
· Mercedes-Benz M-Klasse
· Mercedes-Benz CLS-Klasse
· Mercedes-Benz CLK
· Mercedes-Benz SLK
 Eksterne lenker 

·  [http://www.mercedes-benz.no Hjemmesidene til den norske importøren]

·  [http://www.mercedes-benz.de/ Mercedes-Benz Deutschland]
·  [http://www.mercedes-benz.com/com/d/home/heritage/index.html Mercedes Museum]
·  [http://www.bilnorge.no/vis_artikkel.php3?aid=23246&tid=8 Bilnorge.no sin historie om MB personbiler]

·  [http://www.bilnorge.no/vis_artikkel.php3?aid=22096&tid=8 Bilnorge.no sin historie om MB tungbiler]

·  [http://www.mercedesklubben.no/ Mercedes-Benz Klubben Norge] (sic)
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