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'''Merkur''' er den nærmeste sola, og den nest minste planeten i Merkur. På grunn av at Merkur er så nær sola er den vanskelig å observere i teleskop. Den eneste romsonden som har utforska Merkur er Mariner 10 (1974&ndash;75). Bare 40&ndash;45% av planeten er kartlagt. Merkur har ingen måner. 

Fakta om Merkur

· Diameter: 4879,4&nbsp;km
· Masse: 3,302&times;10<sup>23</sup>&nbsp;kg
· Avstand fra sola: 0,387&nbsp;AU
· Omløpstid: 87,96 dager
· Overflatetemperatur: 90&ndash;700&nbsp;Kelvin
Atmosfæren

Atmosfæren til Merkur består av oksygen, kalium og natrium. Atmosfæren er ekstrem tynn og i de fleste tilfellene kan Merkur ses som atmosfæreløs. Atomene atmosfæren består av lever bare tre timer i gjennomsnitt før de forsvinner ut i rommet.

Overflaten

Merkur har en overflate veldig lik månen, med mange kratere etter meteorittnedslag. Det mest bemerkelsesverdige krateret er Caloris-bassenget med en diameter på ca. 1350&nbsp;km. I tillegg er overflaten dekket av mange lange klippeliknende formasjoner. Disse er antageligvis formet ved at overflaten har krympet.

Merkur har en gjennomsnittlig overflatetemperatur på 452&nbsp;K, men siden planeten står veldig nær sola varierer overflatetemperaturen fra 90&nbsp;K til 700&nbsp;K. 

Eksterne lenker

· [http://www.astro.uio.no/ita/DNP/nineplanets/mercury.html Informasjon om Merkur fra «De ni planetene»]

· [http://nssdc.gsfc.nasa.gov/planetary/factsheet/mercuryfact.html NASA - Mercury Fact Sheet] (engelsk)
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