Merope Mørch

{{HPfigurer|

navn=Merope Venster (født Mørch)|

kjønn=Kvinne|

øyenfarge=Ukjent («stirrende i to forskjellige retninger»)|

hårfarge=Ukjent («stritt og kjedelig»)|

hus=Sannsynligvis ikke gått på Galtvort|

lojalitet=Seg selv|

bokvednavn=Harry Potter og Halvblodsprinsen|

bokvedopptreden=Harry Potter og Halvblodsprinsen|

orgnavn=Merope Riddle (født Gaunt)|

skuespiller=Ingen

}}

'''Merope Venster''' (født i 1907 som '''Merope Mørch''' - død 31. desember 1926]) er en figur fra bok- og filmserien Harry Potter, skrevet av J.K. Rowling.

{{spoiler}}

Merope var fra en fullblods magikerfamilien, som direkte avstammet fra Salazar Smygard. Hun var, sammen med sin far Dredolo Mørch og sin bror Morfin Mørch, de siste Mørcher, og dermed de siste gjenværende etterkommerne av Smygard. Familien var så opptatte av å holde barn i familien fullblods at de ikke var fremmede for inavl; de giftet seg ofte me hverandre og fikk barn med sine egne søskenbarn. Selv om familien Mørch en gang var veldig rike, tok rikdommen slutt flere generasjoner før Merope og Morfin ble født, slik at de to levde i fattigdom sammen med sin far. De to mennene i familien Mørch behandlet Merope dårlig. 

Både Meropes bror og far ble satt i galleoner for smykket, og innen hun var klar til å føde barnet, var hun tom for penger igjen. Hun snublet seg fram til Stockwell (norsk navn ukjent inntil publikasjonen av ''Tom Dredolo Venster. Hun ga ham navn etter sin mann og sin far, selv om ingen av dem hadde behandlet henne særlig bra. Merope dødde en time senere. 
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{{HPbunn}}

Mørch, Merope

en:Merope Gaunt

fr:Merope Gaunt

