Messingblåseinstrument

Et '''messingblåseinstrument''' er et musikkinstrument hvor lyden produseres ved at man blåser inn i en røråpning, som oftest med et munnstykke, og lar leppene vibrere. Leppene får da luftsøylen i røret i vibrasjon og skaper lyd. Forskjellige toner kan lages ved å trykke på ventiler, dra i en slide for å endre lengden på røret, eller ved å stramme og slappe av i leppene for å spille forskjellige naturtoner. Man stemmer et messingblåseinstrument ved å dytte inn en bevegelig del av instrumentet som kalles stemmebøyle - lyden blir lysere - eller trekke den ut - lyden blir mørkere. Munnstykket, så vel som instrumentet er som regel av metall; nesten alltid messing, derav navnet. Det finnes dog bl.a glasstrompeter, og messingblåseinstrumenter kan i prinsippet lages i alle materialer. Serpentene ble f.eks lagt i tre.

Messingblåseinstrumentene deles inn i to hovedgrupper etter hva slags form røret har:

·  '''Konisk''' rør er et rør som blir stadig videre gjennom hele instrumentet(i praksis den delen av røret som befinner seg etter ventilseksjonen). Dette gir en rund klang, og lysere tone i forhold til lengden på røret.

· * Eufonium
· * Flygelhorn
· * Kornett
· * Tuba
· * Valthorn
·  '''Sylindrisk''' rør er et rør som ikke vider seg ut før klokkestykket. Dette gir en skarpere klang, og en dypere tone i forhold til lengden på røret.

· * Trombone
· * Trompet
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