Metall

:''Andre betydninger: Musikksjangeren Heavy metal''
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Et '''metall''' er et stoff som både er sterkt og lett å forme, og som leder varme og elektrisitet. Metaller har stor tetthet og høye smeltepunkter, og er ofte blanke og skinnende.

At metaller har vært svært viktige for menneskenes utvikling, ser man i metallnavnene på tidsaldre som jernalderen og bronsealderen.

En legering er en blanding av ulike grunnstoffer som oppfører seg som et metall og inneholder minst ett, men gjerne flere ulike, metalliske grunnstoffer.

Metaller i kjemien

Innen kjemien defineres et metall som et grunnstoff som lett gir fra seg elektroner og som danner metallbindinger. Denne typen binding, der elektroner holder til i en slags sky rundt kationer, gir metallene sine viktige egenskaper. 

I det periodiske systemet blir metallene skilt fra ikke-metallene med ei skrå linje fra bor til polonium. Stoffene som ligger på denne linja er halvmetaller, mens stoffene nedenfor og til venstre for den er metaller. Selv om de tar opp størsteparten av den periodiske tabellen, utgjør metallene mindre enn 1/4 av stoffmengden på Jorda, og det er uvanlig å finne metaller fritt i naturen.

Grupper av metaller

· Alkalimetaller
· Jordalkalimetaller
· Transisjonsmetaller (sjeldne jordmetaller)
· Lantanoider
· Aktinoider
· Edle metaller
· Uedle metaller
Kjente metaller

<table>

<td width=10% valign=top>

· Aluminium
· Bly
· Gull
· Jern
· Kobber
<td width=10% valign=top>

· Magnesium
· Mangan
· Nikkel
· Platina
· Plutonium
<td width=10% valign=top>

· Sink
· Sølv
· Tinn
· Titan
· Uran
</table>

Se også

· Grunnstoffliste
· Periodesystemet
· Korrosjon
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