Metodisme

'''Metodismen''' er en retning innen Kristendommen med ca. 70 mill. tilhengere (1999). Den begynte med forkynnelsen til brødrene John Wesley og Charles Wesley på 1700-tallet. Metodistene omfatter i dag flere kirker, hvorav mange samarbeider i '''Worldwide Methodist Council'''. Den største kirken er '''United Methodist Church''' med ca. 14 mill. medlemmer over hele verden. Metodistkirkene i Skandinavia hører til denne kirken. 

Brødrene Wesley var ordinert som prester i Den anglikanske kirke og hadde arbeidet i Nord-Amerika. John Wesley hadde blitt skuffet over det han hadde gjort der og følte at det hadde vært til liten nytte. Under en gudstjeneste i London opplevde han en form for personlig vekkelse og dette ble et stort gjennombrudd. Han ble nå opptatt av å forkynne budskapet for alle. 

Brødrene Wesley og dem de forkynte for dannet etter hvert mange grupper og bygde egne kapeller. De kritiserte kirken for å ikke gjøre nok. De ble heller ikke godt mottatt av kirken, og de ble utestengt fra å holde gudstjenester. Senere gikk noen av medlemmene hen og organiserte egne kirker. Brødrene Wesley ble allikevel aldri utmeldt av kirken. 

Metodismen regnes for å stå vanlig protestantisk lære nær. Teologien ligner i utganspunktet den som følges av Den anglikanske kirke. Imidlertid følges visse av tankene til de reformerte, og også puritanismen har satt sitt preg. Tanken om at man skal bli befriddd fra synd  spiller en stor rolle. Man ønsker å oppnå et personlig forhold til Kristus og troen. De fleste metodistkirker praktiserer barnedåp. 

United Methodist Church er organisert med biskoper, pastorer og diakoner, som vanligvis har gjennomgått en form for opplæring. Både menn og kvinner kan ha alle disse vervene. De nordiske landene og Baltikum tilhører et bispdømme. Metodistkirken i Norge har inngått en avtale med Den norske kirke om at de to kirkene skal godta hverandres embeder, dåp og nattverd. 
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