Metro Goldwyn Mayer

'''Metro Goldwyn Mayer''' eller amerikansk medieselskap som i hovedsak produserer og distribuerer filmer og TV-serier. Av MGMs underavdelinger kan nevnes "MGM Studios", "United Artists Corporation", "Orion Picture Corporation" og "The Samuel Goldwyn Company". 

Selskapet ble 8. april 2005 kjøpt av et partnerskap av Sony Pictures Entertainment og Comcase Corporation.

Historie

Navnet er hentet fra de tre selskapene som slo seg sammen for å bli MGM Studios i 1924: Metro Pictures Corporation (grunnlagt 1916), Goldwyn Picture Corporation (1917) og Louis B. Mayer Pictures (1918).

Marcus Loew ledet det nye selskapet. Han drev en mengde kinosaler før dette. Louis B. Mayer ble sjef for selve studioet. "Vidundergutten" Irving Thalberg ble produksjonssjef.

De tok mottoet ''Ars Gratia Artis'' (Kunst for kunstens del) og adopterte varemerket løven '''Leo''' i 1928 som hadde tilhørt "The Goldwyn Company".

Ikke lenge etter sammenslåingen døde Loew, som overleverte kontrollen av studioene til Nicholas Schenck. Schenck forsøkte å selge eiendomene til det som senere ble 20th Century Fox, men han lyktes ikke med det. Mayer var ikke glad for det og forholdet mellom dem var ikke helt godt etter dette.
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