Metropolitan Police Service

thumb|Hovedkvarteret New Scotland Yard.

'''Metropolitan Police Service''' ('''MPS'''), ofte kalt '''Scotland Yard''' etter navnet på hovedkvarteret, er egen politistyrke. MPS ble etablert 29. september 1829 og har hovedkvarter i New Scotland Yard i Westminster.

Styrken ledes av en kommissær, som regnes som den høyest rangerte polititjenestemann i Storbritannia.

MPS hadde tidlig i 2005 30&nbsp;235 polititjenestemenn, 11&nbsp;966 støttepersonell, 493 trafikkbetjenter og 1392 sivile vektere. Ansvarsområdet er på 1605 km&sup2; med 7,2 millioner innbyggere.

I tillegg til det lokale politiansvaret for London, har MPS en del riksdekkende oppgaver, blant annet innenfor terrorbekjempelse og beskyttelse av diplomater, ministre og kongelige.

Organisasjon

Den ordinære politivirksomheten i London utføres av 33 geografiske divisjoner (''borough operational command units, BOCUs''), som hver dekker en av Londons 32 bydeler samt Heathrow lufthavn. De geografiske divisjonene har ansvaret for lokale polititjenester, inkludert etterforskning. Hver divisjon har flere politistasjoner.

På sentralt nivå har MPS en rekke spesialenheter og to store spesialavdelinger som dekker hele byen. Spesialenhetene inkluderer Trafikkenheten (600 mann), Flyenheten (3 helikoptre), Enhet for offentlig orden, Rytterenheten, Hundeenheten og Båtenheten. De to store spesialavdelingene er Direktoratet for spesiell kriminalitet og Avdelingen for spesialoperasjoner.

Eksterne lenker

·  [http://www.met.police.uk/ Offisielt nettsted]

{{britisk politi}}

Kategori:Politi i Storbritannia

Kategori:London

de:Metropolitan Police Service

en:Metropolitan Police Service

pt:Metropolitan Police Service

