Mette-Marit

''Hennes Kongelige Høyhet'' kronprinsesse '''Mette-Marit''' (født ''Mette-Marit Tjessem Høiby'' den journalist Sven Olaf Bjarte Høiby og bankfunksjonær Haakon i 2001.

 Barndommen 

Hun var yngst av fire søsken. I barndommen danset hun kor, var skilt, og Mette-Marit ble boende hos sin mor.

 Studietiden og utdanning 

Hun begynte i 1988 på Oddernes gymnas i ex. phil. ved Høgskolen i Agder. 

I årene som fulgte forsøkte Høiby seg på en rekke studier, samtidig som hun var en del av et mediene da det var klart at hun skulle forloves med kronprinsen. Enkelte hevdet at Mette-Marits bakgrunn og omgangskrets gjorde henne uegnet som kronprinsesse, og politiet foretok en vurdering om hennes omgangskrets var en sikkerhetsrisiko for de kongelige.

Etter fødselen tok hun livet mer alvorlig og forsøkte seg igjen som student ved Universitetet i Oslo samtidig som hun arbeidet som servitør ved Cafe Engebret i Oslo. Hun avla imidlertid ingen eksamener.

Hun avla i 2002 og 2003 eksamener innen bistands- og utviklingsspørsmål ved School of Oriental and African Studies ved University of London. Hun ble også tatt opp som hospitant i NORAD. Det vekket oppsikt da NORAD hevdet at hun var tatt opp på bakgrunn av «undringskompetanse».

 Forlovelse og ekteskap 

I 1999 møtte hun kronprinsen på en konsert på forlovet. I denne perioden hadde hun en kort sommerjobb i en klesbutikk i Oslo.

Paret ble gift 25. august året etter. 

 Beskytterskap 

Kronprinsessen er høy beskytter for Norsk Designråd, Rådet for psykisk helse, Trondheim Kammermusikkfestival, Redd Barna og Foreningen for ufrivillig barnløse.

Kronprisessen er glad i kunst, musikk og kultur. 

 Barn 

·  Marius Borg Høiby f. 13. januar 1997 (med Morten Borg)

·  Prinsesse kronprins Haakon)
Hun venter kronprinsparets 2. barn i desember 2005.  Dette barnet vil bli nr. 3 i arvefølgen til den norske tronen.

 Marius Borg Høiby 

Marius Borg Høiby er kronprinsesse Mette-Marits sønn fra et tidligere forhold med annonseselgeren Morten Borg. Marius bor sammen med kronprinsparet og prinsesse Ingrid Alexandra på Skaugum kongsgård i Asker. Han er elev ved Jansløkka skole i Asker. Marius er sju år eldre enn sin halvsøster, men er i motsetning til henne ikke offisielt medlem av kongefamilien.
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