Meukow

'''Meukow''' er et konjakkhus. 

De er kjent for å inneha mye svært gammel konjakk av høy kvalitet. 

Historie

Den russiske tsar Alexander II sendte i 1862 de to tyske brødrene Auguste-Christophe og Gustave Meukow til Cognacregionen for å velge ut konjakk til tsaren, samt å sikre tilgangen til konjakk. 

Brødrene likte seg godt i regionen, og fikk gode kontakter her, og 1. august 1862 etablerte de konjakkhuset Meukow sammen Charles Levoire. Eksporten gikk hovedsaklig til Russland og Norden. I 1880 ble også engelskmannen Thomas Shepherd partner. 

Sent på 1800-tallet ble huset overtatt av Gustave Kleabish huset. Han var av tysk opprinnelse, noe som førte til at eiendommen ble beslaglagt da 1. verdenskrig brøt ut. Etter krigen overtok Shepherd igjen konjakkhuset. 

På 1970-tallet slet store deler av konjakkbransjen med synkende salg, og mange små aktører ble kjøpt opp av større. Dette skjedde også med Meukow, som ble kjøpt opp av CCG (Compagnie Commerciale de Guyenne), som også har kjøpt opp flere andre mindre konjakkhus. Meukow fikk lov å drive som de hadde gjort tidligere, og under samme navn. CCG var stiftet av Michel Coste, tidligere direktør hos Otard. En følge av dette oppkjøpet var bruken av en svart panter, som den dag i dag preger flaskene fra Meukow. Meukow ble også i stor grad flaggskipet til CCG, på grunn av sin styrke innen gamle konjakker av høy kvalitet. 

I 1989 solgte Meukow en flaske konjakk fra revolusjonsåret 1789 for FRF 100.000. 

Utvalg

·  VS Fine Champagne
·  VSOP
·  Napoléon
·  XO
·  NPU Fine Champagne VRXO
·  Extra
·  Très Vieux Rarissime
Ekstern lenke

[http://www.meukowcognac.com/ Offisiell hjemmeside]
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