Michael Jackson

'''Michael Jackson''' (født amerikansk pop-artist, som har blitt betegnet som en av de mest suksessrike artister innen popindustrien, og har for dette fått mange trofaste fans.  

Han var nummer syv av totalt ni barn mellom Joseph Jackson og Katherin Jackson. Som barn var han frontfigur i barnegruppa Jackson&nbsp;5, som bestod av ham og fire av hans brødre. De hadde stor suksess og solgte mange millioner plater. Han startet sin egen solo-kariere med albumet ''Off the wall''. 

Dette solgte 18 millioner eksemplarer, og varmet opp for neste album, ''Thriller''. ''Thriller'' solgte over 50 millioner eksemplarer, og er den dag i dag verdens mest solgte. I så måte er trolig Michael Jackson også '''verdens mestselgende soloartist'''. Han har solgt over 350 millioner plater, noe som er  mer enn hva Elvis Presley har klart. Også musikkvideoen til tittelsporet «Thriller» var spektakulær, og sørget for at Michael Jackson ble et av de hotteste navnene innen musikkindustrien på 1980-tallet.

 Diskografi 

· Got To Be There
· Ben
· Music & Me
· Forever
· The Best of Michael Jackson
· Off The Wall
· One Day In Your Life
· Thriller
· Farewell My Summer Love
· Bad
· Dangerous
· HIStory: Past, Present and Future Book I
· Blood On The Dancefloor
· Invincible
· Greatest Hits - HIStory Volume I
· Number Ones
· The Ultimate Collection
 Rettsak 

13. juni 2005 ble Michael Jackson frikjent i en straffesak anlagt i Santa Barbara, hvor han var anklaget for seksuelle overgrep mot barn, og servering av alkohol til mindreårige.
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