Michael Moore

'''Michael Moore''' (født amerikansk satiriske kamp for sitt sosialdemokratiske syn.

Regissering

Moore slo gjennom med filmen ”Roger & Me”, en dokumentar fra 1989 som handler om hva som skjedde med hans hjemby Flint, Michigan, ved Detroit, etter at General Motors stengte sin fabrikk og åpnet nye i Mexico, hvor arbeidskraften var mye billigere. 

I 1995 ga Moore ut ”Canadian Bacon”, en satirisk film hvor en amerikansk politiker (spilt av Alan Alda) konstruerer en krig med Canada for å øke sin popularitet. 

I forbindelse med lanseringen av boken "Downsize This!" dro Michael på en turné, som resulterte i dokumentaren "The Big One" (1997).

Moores dokumentar ”filmfestivalen i Cannes og vant Frankrikes Cesar Pris for Beste utenlandske film. Den vant også Oscar i 2003 for beste dokumentar. Det har blitt sterkt diskutert om all informasjonen presentert i filmen, er troverdig.

Da Moore tok imot sin Oscar, laget han mye oppstyr da han benyttet muligheten til å fordømme USAs president George W. Bush for invasjonen av Irak i 2003, noe som ble tatt imot med blandede reaksjoner i salen.

Han har også regissert to satiriske TV-serier, ”TV Nation” og ”The Awful Truth”.

Moores siste film, ”gullpalmen, den høyeste utmerkelsen, under filmfestivalen i Cannes, noe ingen dokumentar har klart siden 1956.

Filmen fikk problemer med distribusjonen da Disney nektet å distribuere den til kinoer i USA, til tross for at de hadde finansiert produksjonen og distribusjonen. Dette ordnet seg i juni 2004, da Harvey og Bob Weinstein  opprettet Fellowship Adventure Group for å distribuere filmen sammen med Lion’s Gate, IFC Films.

Forfatteren av ”Fahrenheit 451”, Ray Bradbury, sa i et intervju med den svenske avisen Dagens Nyheter: «Michael Moore is a screwed a—hole, that is what I think about that case. [Moore] is a horrible human being &#8211; horrible human!» Da han ble spurt om sitt eget politiske standpunkt, svarte han: «That has nothing to do with it. He copied my title, that is what happened. That has nothing to do with my political opinions.»

12. juni 2004 annonserte flere nyhetstjenester at Moores neste film ville handle om Tony Blairs rolle i forbindelse med invasjonen av Irak. Moore avkreftet senere samme dag ryktene.

Moore har regissert flere musikkvideoer, især for det venstreorienterte politiske rockebandet Rage Against the Machine, inkludert ”Sleep Now in the Fire”, og ”Testify”, hvor han igjen benytter sjansen til å fordømme George W. Bush. Moore ble arrestert under filmingen av ”Sleep Now in the Fire”, som ble filmet på Wall Street, etter at New York hadde nektet RATM tillatelse til å spille der.

Litterære verk

Moore har forfattet de tre bestselgerne ”Downsize This!” (om politikk og organisasjonskriminalitet i USA), ”Stupid White Men”, og ”Dude, Where’s My Country?” (begge kritikker av amerikansk innen- og utenrikspolitikk). 

På 14. januar 2004 erklærte Moore sin støtte, på sin webside, for Wesley Clarks kampanje for å bli demokratenes presidentkandidat (Clark trakk seg fra kandidaturet og ga sin støtte til John Kerry). Moore trakk til seg oppmerksomheten da han gikk ut og sa at George W. Bush var AWOL under sin tjenestegjøring i den amerikanske nasjonale garde.

Kritikere av Moore påstår at Moores filmer ikke er dokumentarer, og at hans bøker har faktafeil. Det er blitt anført at flere scener i Moores dokumentarer var iscenesatt eller etter manus og at andre scener ble redigert for å endre den opprinnelige hensikten til intervjuobjektet. 

Moore har ved enkelte anledninger vedgått visse uriktigheter i hans litterære og filmatiske produksjoner. Men det har likevel vært vanskelig for hans kritikere å få dementert uriktigheter. Dette skyldes at Moore ofte dekker seg bak sin rolle som komiker, som medfører at det er vanskelig å stille ham rettslig ansvarlig for uriktigheter som måtte befatte hans produksjoner.

Hans publiserte verker 

Liste over bøker

·  ''Downsize This!'', 1996 ISBN 0330419153
·  ''Adventures In A TV Nation'', New York, 1998 ISBN 0060988096
·  ''Stupid White Men ...and Other Sorry Excuses for the State of the Nation!'', New York, 2001 ISBN 0060392452
·  ''Dude, Where's My Country?'', New York, 2003 ISBN 0446532231
Liste over filmer

·  ''Roger & Me'' (1989)
·  ''Pets or Meat: The Return to Flint'' (1992) (TV) 
·  ''Canadian Bacon'' (1995) 
·  ''The Big One'' (1997) 
·  ''And Justice for All'' (1998) 
·  ''Bowling for Columbine'' (2002) 
·  Moore har også regisert en musikkvideo for System of a Down's "Boom!", som mange tv-stasjoner nektet å sende.

·  ''Cannes
Liste over TV-serier

·  ''TV Nation'' (1994)
·  ''The Awful Truth'' (1999)
 Eksterne lenker 

·  [http://www.michaelmoore.com/ Moores hjemmeside]

·  [http://www.michaelmooreonline.com/ Uoffisiell Michael Moore]

·  [http://www.fahrenheit911.com/ Offisiell Fahrenheit 9/11 Webside] – Med forfilm for filmen.
·  {{imdb navn|id=0601619|navn=Michael Moore}}
 Kilder kritiske til Michael Moore 

·  [http://www.moorelies.com/ Moore Lies]
·  [http://www.moorewatch.com/ Moore Watch]
·  [http://www.bowlingfortruth.com/ Bowling For Truth]
·  [http://www.michaelmoorehatesamerica.com/ Michael Moore Hates America, the movie]
·  [http://www.mooreexposed.com/ Moore Exposed]
 Michael Moores offisielle svar til kritikere 

·  [http://www.wackoattacko.com/ Wacko Attacko] - Michael Moore's offisielle respons

·  [http://www.michaelmoore.com/words/message/index.php?messageDate=2004-05-07 When You Wish Upon A Star] - Mikes beskjed på fredag 7. Mai, 2004.
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