Michelangelo Buonarroti
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'''Michelangelo di Lodovico Buonarroti Simoni''' (født fresko-malerier. Han kom ofte i krangler med høytstående personer pga sitt temperament, dårlige manerer og frekkhet, og ble til tider motarbeidet av blant annet paven Julius II. 

Da Michelangelo var seks år gammel, døde moren hans. Som 13 åring begynte han, mot farens vilje, i lære hos maleren Domenico Ghirlandaio. På denne tiden begynte han også å studere anatomi. Kirken likte ikke dette og han måtte lage et krusifiks av tre til gave til kirken. Han fikk sykdommer av å jobbe med likene og måtte slutte. Etter hvert fikk han bo i arkitekten Lorenzo den Fantastiskes hushold. Der lærte han kunsten arkitektur. Den 18 mars 1564 døde han, som en mester innenfor nesten alle felt. Sammen med Leonardo da Vinci var han renessansens mest fremtredende kunstner.

Michelangelos mange evner

Michelangelo hadde en rekke evner. Han er kjent som skulptør, maler, arkitekt og dikter.

Skulptør

right|thumb|Skulpturen ''Pieta'', laget av Michelangelo i 1499, da han var 24 år gammel. Statuen er 180 cm høy.

Michelangelo var i begynnelsen bare skulptør og det var også det han likte best å gjøre. Han fulgte Leonardo da Vincis eksempel ved å studere anatomi. Slik lærte han om musklenes oppbygning. I motsetning til Leonardo lagde han skulpturer av idealmenneskers kropper og ikke slik de egentlig så ut. Til tross for at Michelangelo til dels fulgte i Leonardos fotspor, var de ikke gode venner. En gang Leonardo var i Michelangelos hjemby Pieta klar. Få dager etter at den var klar, påsto en annen kunstner at han hadde lagd den. Den samme natten hogget Michelangelo navnet sitt inn i verket i sinne. Han lagde den verdenskjente skulpturen David, inspirert av Kong David fra Det Gamle Testamentet. Denne statuen var på 4,34 meter. 

Alt Michelangelo lagde var preget av kristendommen, men allikevel var det en egen original stil over arbeidet. Ingen andre klarte å føre samme energi inn i det de gjorde. ''David'' har et rettferdighetsfullt blikk, samtidig som han har et kroppspråk som er klart til å angripe. 

Maler

Michelangelo fikk snart uvenner, og blant dem Pave Julius II, som mislikte Michelangelos framgang. Derfor beordret han ham til å male taket i Det sixtinske kapell i freskomaling. Han trodde ikke Michelangelo ville mestre denne oppgaven. Kunstneren måtte, mot sin vilje, male i fire år, fra 1508 til 1512. Da hadde han malt over 400 bibelske figurer, blant dem Skapelsen. Denne jobben tæret på Michelangelo og han beskrev de fire årene som år med psykisk og fysisk tortur.

Arkitekt

Senere tok han jobben som arkitekt. I 1534 var pavefamiliens gravkammer ferdig. Et av hans mest kjente byggverk er Peterskirken, som sørget for at han fikk tittelen sjefsarkitekt i 1546. Disse var mindre preget av Michelangelos stil enn tidligere. Det var et menneske som kunstneren åpent så på som sitt forbilde. Det var maleren Titian.

Dikter

Michelangelo var også dikter. Han diktet både originalt ironiske dikt og religiøse dikt. Mot slutten av livet hans ble diktene mer og mer religiøse og ikke like kritiske til kirken.
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Eksterne lenker
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· [http://www.compart-multimedia.com/virtuale/us/florence/michelangelo_david.htm Michelangelos David i Firenze] virtual realityfilm og bilder 
· [http://www.bluffton.edu/~sullivanm/michel/michel.html Fotografier av detaljer av Campidoglio]
· [http://www.scultura-italiana.com/Galleria/Michelangelo/index.html Fotogalleri]
· [http://www.boheme-magazine.net/php/modules.php?name=News&file=article&sid=669 "The Michelangelo Code"]
·  [http://www.malarze.walhalla.pl/galeria.php5?art=40 Art Gallery - Michelangelo Buonarroti]
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