Microsoft Windows

'''Microsoft Windows''' er en serie operativsystemer fra Microsoft, hvor de meste kjente kanskje er Windows 3.x, Windows 95, Windows 98, Windows NT, Windows 2000, Windows ME, Windows XP og Windows Server 2003.

Windows XP (experience) er egentlig salgsnavnet for Windows NT 5.1, som Microsoft byttet ut navnet på av kommersielle grunner. Det er to versjoner av Windows XP, Home og Professional. Forskjellene er først og fremst i forhold til nettverksfunksjoner. Det er en betydelig prisforskjell på de to versjonene.

EU-kommisjonen  bestemte at Microsoft må selge en versjon av XP uten Windows Media Player, fordi Microsoft utnytter markedsposisjonen sin ved å la den være ukompatibel med åpne filformater. Den nye Windows-versjonen heter Windows XP home/professional N og koster det samme som standardversjonene.

Den første versjonen av Windows, annonsert allerede i 1983, kom på markedet den 20. november 1985 som versjon 1.01. Siden den gang har det vært tradisjon at nye versjoner av Windows blir annonsert svært lenge før de blir lansert.

Den neste generasjonen av Windows har fått navnet Vista (tidligere kodenavn Longhorn) og ventes på markedet sent 2006/2007). Av sikkerhetsmessige grunner kommer den til å ha en frittstående nettleser; Internet Explorer kommer ikke lenger til å være integrert i Windows, slik den har vært i tidligere utgaver.

Vista skal ifølge rykter komme i 7 versjoner med varierende pris.

Se også

· Operativsystem
· Mac OS X
· Linux
Eksterne lenker

· [http://www.microsoft.com/norge/ Microsoft Norge]
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