Microsoft

'''Microsoft Corporation''' er et amerikansk programvareselskap, og verdens største med sine 50&nbsp;000 ansatte. Selskapet ble stiftet i 1975 i Alberquerque, New Mexico av Bill Gates og Paul Allen, og er mest kjent for operativsystemene Microsoft Windows og MS-DOS. På grunn av sin markedsdominans &ndash; som noen mener er et tilnærmet monopol &ndash; har det vært ført flere rettssaker mot selskapet.

Historie

"Micro-soft" (kort for «microcomputer software») ble opprinnelig stiftet av Gates og Allen for å selge BASIC-tolkere for Altair 8800. Det hele startet med at Allen var på vei for å besøke Gates på hybelen hans. På veien fant han et blad som hadde en artikkel om Altair 8080, som ble hyllet som den første mikrodatamaskin som kunne konkurrere med kommersielle modeller. Noen dager etterpå ringet Gates MITS (Micro Instrumentation and Telemetry Systems) og fortalta at han og andre hadde utviklet en BASIC-tolk for 8080. På dette tidspunktet hadde verken Gates eller Allen rørt en slik maskin, men MITS var veldig interessert i dette nye produktet.

Etter omtrent åtte uker, da de mente at BASIC-tolken var klar for demonstrasjon, fløy Allen til MITS for å vise programvaren.  Allen hadde aldri brukt en Altair-maskin, siden Gates hadde gjort all utviklingen, men demonstrasjonen gikk bra, og endte med at de gjorde en avtale om å selge BASIC-tolken til MITS.  Gates bestemte seg da for å forlate universitetet og stiftet etter hvert Microsoft.

MS-DOS

Den 12. august 1981, etter mislykkede samtaler med Digital Research, ga IBM en kontrakt til Microsoft for å lage en versjon av operativsystemet CP/M for å bruke på den kommende IBM Personal Computer (PC).  Microsoft hadde ikke noe operativsystem på den tiden, så de kjøpte en CP/M-klone kalt QDOS («Quick and Dirty Operating System») fra Tim Paterson ved Seattle Computer Products for USD 50.000.  Dette navnet de om til PC-DOS.  Av juridiske grunner så valgte IVM å selge CP/M for USD 250 og PC-DOS for USD 40, noe som endte med at PC-DOS ble standarden.

Tidlig på 1980-tallet kom en mengde PC-kloner på markedet, ledet av Compaq, de foørste som klonet IBM sin BIOS.  Microsoft brukte posisjonen sin til å dominere hjemmedatamarkedet.  De solgte lisenser for å bruke OSet sitt på andre enn IBM sine PCer, og kalte den versjonen MS-DOS («Microsoft Disk Operating System»).  Gjennom hissig markedsføring ovenfor klone-produsentene så vokste selskapet fra en beskjeden start til en av de største leverandørene av programvare i verden.

OS/2 til Windows

I 1985 gikk Microsoft og IBm sammen om å utvikle et mer avansert operativtsystem kal OS/2.  Det ble markedsført sammen med IBM sin nye, proprietære arkitektur for mikrodatamaskiner, kalt PS/2.  Like etterpå, i februar 1986 flyttet Microsoft til Redmond, Washington.  En måned senere gikk selskapet på børs, og fikk inn USD 61 millioner med en aksjepris på USD 21.  På slutten av dagen hadde prisen steget til USD 28.

I 1989 erklærte Microsoft på messen Comdex at 1991-versjonen av Windows 3.0 kom til å bli den siste versjonen av Windows.  I de neste årene fortsatte selskapet å insistere på at OS/2 var framtiden for datamaskiner.

16. mai 1991 erklærte Bill Gates til Microsoft-ansatta at samarbeidet om OS/2 var over, og at selskapet heretter kom til å konsentrere seg om Windows og Windows NT.  Nyheten ble mottatt med overraskelse, og beskyldninger om at Microsoft med vilje hadde villedet markedet.  I følgende år ble OS/2 mindre og mindre populært, og Windows tok over PC-plattformen.

Under overgangen fra MS-DOS til Windows tok Microsoft igjen forspranget til konkurrentene på applikasjons-siden, slik som WordPerfect og Lotus 1-2-3, med programpakken Microsoft Office.  Office er i dag det dominerende produktet på kontorsiden, med en markedsandel langt over konkurrentene.

Både Gates og Allen jobber fremdeles for Microsoft.

 Eksterne lenker 
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