Mikhail Bakunin

'''Mikhail Aleksandrovitsj Bakunin''' (født russisk revolusjonær og agitator, en av anarkismens forgrunnsfigurer. Han oversatte Karl Marx' verk ''Das Kapital'' til russisk.

Bakunin bosatte seg i Paris der han stifta bekjentskap med to andre revolusjonære: Pierre-Joseph Proudhon og Karl Marx. I Paris deltok han også i gatekampene under oppstanden rundt Pariserkommunen i 1848.

Bakunin deltok i Den 1. Internasjonalen men forlot denne etter å ha brutt med Marx. Det var forøvrig Bakunin som oppfant ordet «marxist» som politisk skjellsord. Dette fikk Marx til senere å utbryte «Marxist, det er jeg ikke!». Bakunin var motstander av all form for autoritet, enten den kom fra staten eller Gud.

Et kjent sitat fra Bakunin er «Vi er overbevist om at frihet uten sosialisme er privilegier og urett, og at sosialisme uten frihet er slaveri og brutalitet.»

Bakunin, som Marx, agiterte for å styrte det bestående samfunnet og ingen av dem vek unna for at det måtte skje med vold. Bakunin hadde dog som første mål å avskaffe staten. Han motsatte seg politisk kontroll og sentralisering og anså at samfunnet burde bygges nerifra og opp. I sin kritikk av Marx hevda Bakunin at å bygge det sosialistiske samfunnet innen staten var avskaffa, ville lede til en enorm koloss av byråkrati. En påstand som kan sies å bekreftes med Sovjetunionens framvekst, dog lenge etter Bakunins død.

Han er også forfatter, bla til det ufullførte skriftet '''Gud og Staten''' som først ble utgitt posthumt i 1882.

Hovedpunktene i Bakunins program 

# Avskaffing av arv, 

# Like rettigheter for kvinner og menn, 

# Felleseie av jord, kapital og produksjonsmidler, 

# En føderativ organisering af samfunnet basert på frie fagforeninger, slutta sammen i kommuner, som igjen slutter seg sammen i større enheter, 

# Avskaffing av staten,

# Oppløsning av den borgerlige familie og ekteskapslovgivingen. Barn skal ikke være foreldrenes eiendom, men tilhøre det frie fellesskapet. 

Bakunin, Michail

Bakunin, Michail

Bakunin, Michail

Bakunin, Michail

Bakunin, Michail

da:Mikhail Bakunin

de:Michail Alexandrowitsch Bakunin

et:Mihhail Bakunin

en:Mikhail Bakunin

es:Mijaíl Bakunin

eo:Miĥail BAKUNIN

fr:Mikhaïl Aleksandrovitch Bakounine

gl:Mikhail Bakunin

ko:미하일 바쿠닌

it:Michail Bakunin

nl:Michail Bakoenin

ja:ミハイル・バクーニン

pl:Michał Bakunin

ru:Бакунин, Михаил Александрович

sk:Michail Alexandrovič Bakunin

sr:Михаил Александрович Бакуњин

fi:Mihail Bakunin

sv:Michail Bakunin

th:มีฮาอิล บาคูนิน

zh:米哈依尔·巴枯宁

