Miloslav Vlk

''Hans eminense'' '''Miloslav Vlk''' (født erkebiskop av Praha.

Etter å ha tatt artium i 1952 arbeidet han på en bilfrabrikk i to år, og utførte så militærtjenesten 1953&ndash;1955. Han begynte så på Karoly-universitetet i Praha, og tok doktorgrad i arkivtudier. I 1964 begynte han studier ved det teologiske fakultet i Litomerice. 

Vlk ble presteviet Céske Budejovice frem til 1971, da kommunistene på grunn av hans popularitet fikk ham flyttet til et avsidesliggende fjellområde. hvor han var til 1978. Det året tok myndighetene fra ham retten til å virke som prest. De neste ti årene tilbrakte han i skjul i Praha, hvor han virket som prest for små undergrunnsgrupper. Frem til 1986 arbeidet han ved siden av som vindusvasker, inntil han måtte slutte med dette av helsemessige årsaker, og deretter arbeidet han i arkivet i Statsbanken i Praha til 1988. 1. januar 1989 fikk han som følge av den politiske oppmykningen igjen lov til å virke åpent som prest. I 1989 og 1990 virket han i Vest-Bøhmen ved grensen til Bayern.

Etter fløyelsrevolusjonen i desember 1989 ble han den 14. februar 1990 utnevnt til biskop av Céske Budejovice. Han ble bispeviet 31. mars 1990. 27. mars 1991 tok han over som erkebiskop av Praha etter kardinal Tomasek. 

Pave Johannes Paul II utnevnte ham til president for Rådet for europeiske bispekonferanser i 1993. Året etter, den 26. november 1994, utnevnte paven ham til kardinal. 

Da kardinal Vlk var under 80 år gammel ved Johannes Paul IIs død i april pavevalget dette året. Han regnes for å være 'papabile', blant annet på grunn av sitt meget gode forhold til Johannes Paul II og sine forbindelser til den kirkelige bevegelsen Focolare. Samtidig virker det usannsynlig at kardinalene etter 26 år med en polsk pave vil velge en tsjekker.
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