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'''Milton Keynes''' er en by i Milton Keynes.

Meningene om byen er delte; engelske byer er kjent for å være stolte av sin historie, og Milton Keynes har lite å konkurrere med i så måte. På plussiden kommer at trafikksystemet er moderne og kan håndtere dagens biltrafikk, og at boligpriser er svært mye lavere enn i London, samtidig som det er mulig å pendle dit.

Historie

Grunnleggelsen av byen startet i 1960-årene, men først i engelsk ''Middletown''). I et dokument fra 1422 er navnet Kaynes lagt til, etter den lokale adelsslekten Cahaignes. På kart fra det 18. århundre brukes fortsatt navnet ''Middleton Kaynes'', men da byen skulle grunnlegges hadde det endret seg til dagens form. I 1991 fikk den gamle bydelen navnet ''Middleton'' for å unngå sammenblanding. På en del av skiltene som viser veien til denne bydelen står det fortsatt ''Milton Keynes Village'' i parentes.

Kommunikasjon

Som en ny by ble Milton Keynes grunnlagt med tanke på den stadig økende biltrafikken. Den har et veinett basert på et rutenett av horisontale og vertikale veier; alle veier er i tillegg til navnet skiltet med 'H' eller 'V' samt et nummer som angir plasseringen øst-vest eller sør-nord. I alle kryss er det anlagt rundkjøringer, og flere av veiene gjennom byen har fire kjørefelt med adskilte kjøreretninger. I de enkelte rutene ligger de forskjellige bydelene, hvorav noen er satt av til boligområder med bare mindre nærbutikker, og andre til næringsvirksomhet med industri og større handelssentra.

Hovedveien gjennom sentrum, Midsummer Boulevard har sitt navn fordi den er anlagt slik at solen skinner rett nedover veien på midtsommeraften.

Byen betjenes av flyplassen i Luton, og har togforbindelse med hyppige tog til London.

 Severdigheter og aktiviteter 

thumb|right|Park i kjøpesenteret MK Centre

Milton Keynes kom med i Milton Keynes Dons.

I selve byen finner man få severdigheter, bortsett fra ruinene av en romersk villa, samt Bletchley Park, hvor etterretningstjenesten drev kryptoanalyse under andre verdenskrig. Flere andre severdigheter ligger i nærheten av byen, blant annet godset Woburn Abbey, byen Dunstable med bygninger fra middelalderen, samt universitetsbyene Oxford og Cambridge.
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Kirken ''Christ the Cornerstone'', som ligger i sentrum, er en økumenisk kirke som eies og drives av Den engelske kirke, Baptistkirken, Metodistkirken, United Reformed Churches og Den katolske kirke. Den er designet av Iain Smith, og ble åpnet i 1992 som den første økumeniske sentrumskirken i Storbritannia. I tillegg til selve kirkerommet, som brukes både til felles seremonier og til de enkelte kirkers seremonier ved spesielle anledninger, er det også et flerbrukslokale og en butikk som selger kristne skrifter og effekter. Kirken har en stor kuppel som er synlig fra på lang avstand.

 Eksterne pekere 
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·  [http://www.mkcdc.org.uk/ City Discovery Centre]
·  [http://www.mkweb.co.uk/ MKWeb]
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