Min nabo Totoro

'''Min nabo Totoro''' er en japansk animasjonsfilm fra 1988, regissert av anime-mesteren Hayao Miyazaki og produsert av Studio Ghibli.

Handling

{{spoiler}}

Filmen er et fascinerende portrett av japansk landbyliv. Handlingen foregår i løpet av en sommer. En universitetsprofessor og hans to døtre flytter inn i et gammelt hus ved skogen. Hans kone ligger på sykehuset for å bli frisk etter tuberkolose. Datteren hans oppdager "sot-ånder" som de tror er "hybelkaniner". 

Den ene av døtrene, Mei, oppdager en liten ånd som leder henne inn i en magisk skog der hun finner en stor skogsånd. Hun kaller den Totoro. Faren hennes forteller at ånden er skogens konge. Bare de som har et rent hjerte kan se åndene i skogen. Fire år gamle Mei bestemmer seg senere for å finne igjen skogens konge. En regnfull kveld, mens jentene venter på en buss, møter de en gigantisk Totoro som beskytter seg mot regnet med et stort blad fra et tre. Da den eldste søsteren gir Totoro paraplyen sin blir han glad. Etter dette møter jentene stadig Totoro på deres nattlige eventyr.

Ekstern lenke

·  {{imdb tittel|id=0096283|tittel=Min nabo Totoro}}

· [http://www.nausicaa.net/miyazaki/totoro/ Filmpresentasjon på Nausicaa.net]
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