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'''Minneapolis''' er en by i den amerikanske delstaten Minnesota

Navnet Minneapolis er satt sammen av ordet «minne» på indianerspråket dakota som betyr vann  og gresk «polis» for by,  Den er senter i fylket Mississippi. I de senere år har Minneapolis vokst helt sammen med St. Paul som er delstats-hovedstad.

Minneapolis regnes for en av de mest «norske» byer i USA, hvor et stort antall norske  immigranter bosatte seg. Byen har egen norsk kirke Mindekirken med prest utsendt fra Norge. Kirken ligger i det sentrale Minneapolis. Norsk-ættede  amerikanere feirer Grunnlovsdagen hvert år i en av byens sentrale parker, Lowring Park, riktignok ikkealltid  på den 17, mai, men på den fridag eller helligdag som kommer nærmest.

 Historie 

Minneapolis grodde frem langs Saint Anthonyfallene, den høyeste fossen langs Mississippielva. Helt hit var det mulig å seile på elven fra Saint Louis, men på 1960-talleter det bygget sluser, både for å regulering vannstanden og for å hjelpe elvetrafikken

De første européere som utforsket området rundt Minneapolis var franskmannen Saint Anthony kraftig på 1840-tallet. Minneapolis fikk i 1867 status som by og ble slått sammen med Saint Anthony i 1872. Minneapolis´vide utstrekning ble i stor grad bestemt av Mississippielven, og mange av de første gatene gikk parallelt med elven, for maksimalt å kunne utnytte jordbruksarealet bakenfor .Senere giikk man over til det gatesystemet som er i dag, og som benyttes i mange moderne byer, fremfor alt i USA, hvor man la ut gatenettet i et nord-syd- og øst-vest mønster.

Dette har ført til at det finnes mange spesielle veikryss i byen, der man har vært nødt til å tilpasse seg dette gatemønstere

Opprinnelig var den viktigste næringsveien skogbruk og landbruk, men i dag har man fått flere ledende bedrifter innen medisin og finansiering i byen. Store internasjonale konsern som fl.eks Bloomington ligger ''Mall of America'', Amerikas største shoppingsenter.

Den største delen av University of Minnesota ligger i Minneapolis og Saint Paul, hvor det er over 45 000 studenter.

Samferdsel 

Et system av såkalte skyways, innelukkede, glassdekkede gangbroer, forbinder bygningene i byens sentrum slik at man gå gå tørrskodd mellom de ulike forretningsbyggene. I den sørligste del av Minneapolis midt mellom Minneapolis og St. Paul  ligger Minneapolis-Saint Paul International Airport. Flypassen har en terminalbåde i Minneapolis og Saint Paul.

· Flyselskapet North West Orient Airlines har sitt hovedkvarter der.

· Det er direkte flyforbindelse til Norge ved det Islandske flyselskapet Icelandair 

Samferdselsmessig ligger Minneapolis sentralt i USA med to store hovedveier som forbinder Minneapolis med resten av landet Interstate 94 som går nord-syd og Interstate 35 som går øst-vest.

De fleste innbyggere har tilgang til bil selv om det finnes et godt utbygdt rutenett for lokaltrafikken. Denne ivaretas av selskapet Metro Transi,. selskapet som driver busstrafikken. Den 26 juni 2004 ble det åpnet en sporvognforbindelse Hiawatha Line, som går til Saint Paul. Det tidligere omfattende sporvognsnettet ble nedlagt på 1950-tallet og ersattet med busser.

 Media og kunst 

Byen har 8 fjernsynsstasjoner og 20 radiostasjoner

Den største  dagsaviseni Minneapolis er ''Minneapolis Star Tribune'' som konkurrerer med ''Saint Paul Pioneer Press''. Begge avisene er i hovedsak abonnementsaviser. Det finnes også et anrtal gratisaviser som finansiere med reklameinntekter fra  av annonser. En studentavis, ''Minnesota Daily'', utgis av studenter ved universitetet. Det er den tredje største på området 

· Minneapolis Symphony Orchestra er internasjonal anerkjent. Her spilte den norske pianistinnen Eva Knardal i15 år fra 1952 til 1967. 
Minneapolis og Saint Paul har et rikt kulturliv og kan notere seg å ha flest besøkende på teater og konserter New York. 

 Geografi 

Byen strekker seg over et område på på 151,3 km&sup2;, 142,2 km&sup2; som består av land og 9,1 km&sup2; innsjøer, noe som  utgjø 6,91% av det totale areal.

Befolkningssammensetning 

Historiskt har Minnesota vært målet for mange skandinaviske og tyske emmigranter. Skandinaverne, framför alt svensker og normenn, bosatte seg gjerne i de kalde skogrike  områdene i nord. De følte seg mer hjemme der, mens de tyske immigrantene bostatte seg sør i Minnesota, der det er varmere. Minneapolis, som ligger mellan disse to områdene, har derfor et stort antall etterkommere til begge gruppene. I Minnesota finner man også en ikke liten gruppe av den amerikanske urbefolkningen, somalier. 

Siden folketallet stod på topp i 1950 med  521 718 innbyggere har det sunket betraktelig. Lavest var det i 1990 med bare  368 383. Senere har har folketallet øket noe. Men andelen av den hvite befolkning har sunket til et nivå som er det laveste siden tidlig på1900-talletlet. I fforstederne har man dog sett en stor økning av nye innbyggere, Minneapolis-Saint Paul-området har fordoblett sin befolkning siden 1950-tallet og har nu ca 3 millioner.

 Befolkningssammensetningen i tall 

Befolkning år (2000):

· Innbyggere: 382 618
· *Hvite: 65,13%
· *Afroamerikanere: 17,99%
· *Indianere: 2,19%
· *Vestindiere: 0,08%
· *Latinamerikanere: 7,63%
· *Andre: 8,79% 
· Husholdninger: 162 352
· Befolkningstetthet: 1 186,0 pers/km&sup2;
Åldersgrupper (2000):

·  0-18 22%
· 19-24 14,4%
· 25-44 36,6%
· 45-64 17,9%
· 65-    9,1%
På 100 kvinner finns det 101 män.

 Sport 

 Norskettede som har gjort seg bemerket i Minneapolis 

· Walter Mondale:Politiker/visepresident
· Ole Rølvaag: Forfatter
· Theodore Blegen:Universitetsprrofessor
 Eksterne lenker 
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