Mo i Rana

'''Mo i Rana''' er en by i Rana kommune i Nordland. Nord-Norges tredje største by, ladested 1223-1964 bystatus fra og med 1997.

Navnet Mo stammer opprinnelig fra en gård på stedet, kommer fra norrønt ''Móar'' som er flertall av ''mór'', og betyr sand eller gresslette, hvilket begrepet &lsquo;en mo&rsquo; også gjør i dag. Navnet Rana stammer antagelig fra norrønt ''raðr'' som betyr snar, rask, snøgg. Muligens på grunn av strømmen i fjorden.

Beskrivelse

Mo i Rana ligger innerst i Ranfjorden, like sør for Saltfjellet og Polarsirkelen. Ble tidligere omtalt som Jernverksbyen, men etter at Jernverket ble nedlagt på slutten av 1980-tallet gikk byen gjennom en omfattende og vellykket omlegging, og byen blir nå markedsført som Polarsirkelbyen. 

thumb|250px|Statuen «Havmannen» i Mo i Rana står sentralt i bybildet.«Havmannen» er Ranas egen &lsquo;lille havfrue&rsquo;, en del av Skulpturlandskap Nordland, laget av Antony Gormley og avduket 6. mai 1995.

Jernbanestasjonen for Nordlandsbanen ligger ved fjorden, går gjennom byen og skiller den gamle bydelen på Moholmen fra den moderne som særlig i de siste år har gjennomgått omfattende nybygging og endret byens sentrum. Det er vegforbindelse videre nordover over Saltfjellet til Fauske og Bodø, og sørover til Mosjøen, mot vest til Nesna, mot øst over Umbukta til Sverige. Flyplass på Røssvoll, ca 13 km fra sentrum.

Rana kommune har et areal på 4464 km2, hvilket gjør den til en av de største i landet.

Historie

Mo i Rana er fra gammelt av et handelssentrum på Helgeland. Det har vært jordbruk siden jernalderen, selv om kysten ble ryddet og bebodd før innlandet. Bergverk og utførsel av nordlandsbåter og fangstprodukter har vært basisen for handelen. De rike fangst- og bergverkområdene rundt ga grunnlag for en sped byutvikling. Det var også et klebersteinbrudd av betydning på Altern, vest for Ranafjorden. Fra 1730-årene var det et samemarked på Mo i Rana om sommeren. I 1770-årene ble det fast handel, og i 1860 fikk L.A. Meyer ved kongelig reskript rett til å drive landhandel. 

Handelen med Sverige tok seg opp. En av grunnene til den økte handelen over grensen var at det inntraff nødår i Nord-Sverige og i store deler av Nordkalotten i denne perioden, spesielt i årene 1864, 1865 og 1867. I 1880 står L.A.Meyer Skipsekspedisjon årlig for utskiping av ca. 800 båter, som i hovedsak er produsert i Rana. I mars 1924 mottok firmaet et parti på 24.000 ryper fra Tärnaområdet. Rypene gikk i hovedsak til eksport til England.

Strekningen fra Mo til Umbukta ble bygd ferdig som vinterveg i 1883 mens mellomriksvegen ble ikke ferdig på svensk side før i 1939.

«20-30-årene var preget av arbeidsledighet og mye fattigdom. Mange hadde nødsarbeid og de som arbeidet i Mofjellet var privilegerte. Her var det bedre betalt. Den beste driftsperioden var fra 1937, men det ble slutt da krigen brøt ut. Firma L.A.Meyer var en viktig instans i nærings- og kulturlivet i Rana før krigen og presten var en ivrig forkjemper for fullføringen av Nordlandsbanen,» minnes mangåring stortingsrepresentant og lokalpolitiker i Rana, Per Karstensen til [http://www.norgesdokumentasjon.no/intervjuer.php?mode=vis&id=411 Norgesdokumentasjonen].

Kommunen er rik på elektrisk kraft, noe som var betydningsfullt for etableringen av industri. Gruvedrift ble etterhvert etablert og satte sitt preg på omgivelsene. Etter krigen ble både etableringen av et jernverk og i 1964 et koksverk dominerende for sysselsettingen i byen. Det var ca 3200 ansatte på det meste på jernverket alene. Befolkningsveksten ble nærmest eksplosiv på kort tid på grunn av etableringen av tungindustrien.

Det er byster av skikkelser av historisk betydning for byen i sentrum; Nordlandsbanens far, prest Ole Tobias Olsen, anleggsarbeideren og agitatoren Hans Berntsen, og «samenes apostel» Thomas von Westen utenfor Mo kirke som var sentral for grunnleggingen av Mo kirke og sameskolen på Mo.

Befolkning

Statistisk sentralbyrå ([http://www.ssb.no/emner/02/02/folkendrhist/tabeller/tab/1833.html SSB]) oppgir at Rana hadde følgende befolkningstall:

·  1946:  8 851
·  1951: 12 833
·  1963: 21 016
·  1964: 22 492
·  1970: 26 092
·  1980: 25 878
·  1990: 24 646
·  2000: 25 255
·  2004: 25 309
Den dramatiske økningen fra skyldes blant annet oppbyggingen av Norsk Jernverk, men også at kommunene Mo og Nord-Rana ble i 1964 slått sammen med deler av Sør-Rana og deler av Nesna til storkummunen Rana.

 Mo i Rana i dag 

Mo i Rana er i dag en moderne by, den nest største i Nordland (og tredje største i Nord-Norge), og etablert som et handelssentrum med rundt 200 handelsbedrifter. Mye av sentrum er nybygget de siste tiårene, inklusivt et oppvarmet gågatenett. Det er gode kommunikasjonsmuligheter, både moderne vegnett, jernbane og flyplass. Byens problematiske byplanlegging i et system av trekanter er delvis forsøkt løst med rundkjøringer etterhvert som presset fra bilismen har økt og virker kaotisk på kjørende, blant annet må man gjennom tre rundkjøringer etter hverandre når man kommer sørfra.

Mo i Rana har Nord-Norges nest største havn med over 1100 anløp i året og er Norges eneste frihavn nord for Fredrikstad.

En rekke sentrale institusjoner er etablert i Mo i Rana, blant annet Nasjonalbiblioteket, NRKs lisensavdeling, Statens innkrevingssentral, Statens Datasentral og Nordland Teater.

Det er flere idrettslag, hvor Mo Idrettslag (Mo I.L.) og Stålkameratene dominerer i fotball. De siste årene har Mo I.L. vært størst.

Mo i Rana har syv hoteller hvor Meyergården er den største.

 Kultur og aktiviteter

[http://www.rana.museum.no '''Rana museum'''] ligger i sentrum. Kulturhistorisk avdeling har en lokalhistorisk fotosamling med ca. 80.000 bilder, folkemusikkarkiv og minnemateriale, hovedsakelig livsløpsintervju med vekt på industri. I tillegg er det en naturtro minatyrfremstilling av byen fra gamle dager. Naturhistorisk avdeling ligger på Moholmen hvor det fokuseres på dyreliv og andre naturforhold i Helgelandsregionen.

[http://www.nordlandteater.no '''Nordland Teater'''] ble stiftet i 1979, og er fylkets ledende teaterinstitusjon, med base i sentrum av Mo i Rana, ved siden av rådhuset. Nordland Teater leverer scenekunst til samtlige av Nordlands fylker og 45 kommuner som er spredt på 38.329 km2. Teateret får sitt eget teaterbygg som åpnes fra høsten 2005.

'''Moheia fritidspark''' består av Moheia Bad, åpnet mars 2000, Moheia kunstgress, fjernoppvarmet kunstgressbane og Moheia Idrettshall.

'''Arctic Circle Raceway''' på Storforshei nord for Mo i Rana er et riksanlegg for motorsport - «største racingbane nord for Nürburg Ring», sier de selv.

[http://www.sjonstock.no '''«Sjonstock»'''] er en utendørsfestival med hovedsakelig nasjonale artister som arrangeres i Sør-Sjona, ei landbruksbygd ca. 30 kilometer vest for Mo i Rana. Første festival i 1994 og har vokst i størrelse hver sommer siden. I 2005 gjestet omkring 4100 festivalen, hvor blant annet Madrugada, Ralph Myers & The Jack Herren Band , TNT, The 5,6,7,8's (Japan) og 22 PistePirkko (Finland) spilte. 

'''Rana Blad''' er eneste lokalavis: [http://www.ranablad.no Nettutgave]

'''Rana No''' etablerte seg sensommeren 2005 på Helgeland. Det er et reportasjemagasin som distribueres gratis ved hjelp annonser til hustandene i Rana, Hemnes, Nesna, Lurøy og Rødøy kommune.

[http://www.nb.no '''Nasjonalbibloiteket'''] etablerte en avdeling i Mo i Rana i 1987 med et bygg som ligger både over og under bakken. Bygningen inneholder avansert utstyr for mikrofilming og bevaring av papir, film og datamateriale. Inngangen til lagringshallene er lagt så høyt oppe i fjellsiden at et potensielt høyere havnivå som resultat av en total nedsmelting av polkapper og isbreer ikke ville gjøre skade på kulturskattene. Besøks- og leveringsadresse: ''Finsetveien 2, 8624 Mo i Rana''.

 Jernverket 

Den 10 juli 1946 vedtok stortinget å etablere et norsk jernverk. Allerede i april 1946 ble utredninger og innstillinger lagt frem til politisk behandling. Investeringene krevde drøye 207 millioner kroner, et enormt løft for Norge i etterkrigsårene. Likevel ville ikke jernverket i Mo i Rana bli et lønnsomt prosjekt i bedriftsøkonomisk forstand, men ble opprettet av samfunnsøkonomiske hensyn. Det ble betraktet som viktig å sørge for at Norge ble selvforsynt med stål. Norge hadde opplevd to verdenskriger med brutte forsyningslinjer og samtidig måtte nordiske skipsverft betale 30% overpris for importerte stålplater. 

Jernverket ble sett på som den viktigste industripolitiske satsingen med tanke på fremtidens Norge. En annen grunn var ønsket om en industriell forskyvning nordover og et løft for Nord-Norge. Mo i Rana ble valgt av flere grunner:

·  Den ledige kraften i Glomfjord.

·  Rana-området bød på store muligheter for videre utbygging og industrialisering. 

·  Rana-området hadde de antatt største jernmalmleier i landet.

Den 19. Juli 1946 ble Aksjeselskapet Norsk Jernverk stiftet på statsråd Evensens kontor. Den 25. September startet anlegget for fullt. Dunderland Iron Ore Company ble i 1947 kjøpt av den norske stat. Jernverket ble bygd ut med tre produksjonsavdelinger; Råjernverket, Stålverket og Valseverket. Råjernsmeltingen skulle baseres på norske ovner som var konkurransedyktige på grunn av lave energikostnader.

I 1955 sto Jernverket klar for drift etter en byggetid på 9 år. I løpet av 15 år økte lokalbefolkningen fra ca 3000 til 20.000.

På 1970- og 1980-tallet rammet den internasjonale stålkrisen Jernverket med full tyngde. Norsk stålindustri ble et nasjonalt politisk og finansielt problem. I 1988 besluttet de norske myndigheter å legge ned den malmbaserte produksjonen av stål.

Etter nedleggelsen er det etablert Norges største industripark på den tidligere tomta for Norsk Jernverk med rundt 100 forskjellige bedrifter og fortsatt er Nord-Norges største industristed med jern- og ferrosilisiumindustri m.m.

 Kjente ranværinger: 

·  Ole Tobias Olsen - «Nordlandsbanens far»

·  Laila Stien - forfatter
·  Per Karstensen - stortingsrepresentant, Arbeiderpartiet
·  Hanna Kvanmo - stortingsrepresentant, SV
·  Inge Myrvoll - tidligere stortingsrepresentant, SV, nåværende ordfører i Mo i Rana
Eksterne lenker:

·  [http://www.eskilolsen.no/grensehandelsdager.htm Grensehandel] - Bilder fra den gamle og nye Mo i Rana
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