Mobiltelefon

En '''mobiltelefon''' er en bærbar kombinert radiosender og -mottaker. Ofte kalles den bare mobil. Mobiltelefoner har eksistert siden midten av 1950-tallet, men det er ikke før rundt 1995 at de begynte å få en overkommelig pris og størrelse for de fleste. 

Teknikk

Mobiltelefoner sender signaler til nærliggende basestasjoner som er tilknyttet telefonnettet ved hjelp av en optisk fiberkabel eller radio som bruker mikrobølger.  Når mobiltelefonapparatet forlater en basestasjons dekningsområde overfører telefonsentralens datamaskin telefonen til neste basestasjon. Mobiltelefonene brukte opprinnelig FM, men for tiden benyttes forskjellige digitale modulasjoner. Verdensstandarden for mobiltelefoni er GSM, mens USA og andre deler av verden benytter CDMA2000 samt andre standarder. Disse standardene er ikke kompatible. Mange land har imidlertid GSM-nett i tillegg til de private standardene, slik at man kan benytte europeiske apparater i Amerika, og til dels motsatt. Den første standarden for automatisk mobiltelefon var det felles nordiske systemet NMT 450.

GSM-telefoner, de nye UMTS-telefonene og enkelte andre systemer kan både ringes med og brukes til å sende korte tekstbeskjeder, også kalt SMS. Etterhvert har telefonapparatene blitt mer avanserte og enkelte modeller er utstyrt med digitalkamera. Telefonen kan brukes til å sende digitale bilder og å motta bilder (MMS).

Mobiltelefoni på 1980-tallet

Apparatenes vekt er blitt kraftig redusert ettersom batterienes omfang er blitt ekstremt redusert. På begynnelsen av 1980-tallet utgjorde batteripakkene til mobiltelefonene 10-20 kg., og de fleste mobiltelefonene var derfor stort sett brukt i kjøretøyer eller fartøyer. 

På denne tiden eksisterte det kun manuell oppsetting av telefonsamtaler. Samtalene gikk på åpent radiosamband. De fleste mobiltelefonabonnenter var offentlige tjenestemenn, drosjesjåfører, journalister og leger. For å ringe måtte mobiltelefonabonnenten kalle opp den lokale telefonsentralen som så satte opp telefonsamtalen, på en tilsvarende måte som dagens VHF-samtaler på kystradiostasjoner. Inngående samtaler ble ekspedert til den lokale sentralen som foretok oppkall ved hjelp av radioutsending av mobiltelefonabonentens femsiffrede telefonnummer som et sammenhengende tonesignal, slik at mottakerapparatet ringte.

Det første automatiske systemet, NMT 450, ble en umiddelbar suksess. Selv de mest optimistiske prognosene ble sprengt etter kort tid. Spesielt i sentrale strøk var nettet overbelastet og det var vanskelig å få samtaler gjennom. I 1985 var trafikken på 450-nettet i Oslo-området i gjennomsnitt 22&nbsp;000 samtaler daglig. NMT 900 var i en prosjekteringsfase og man så for seg at en tredobling av  kapasiteten i nettet var nødvendig for å dekke behovet. De første delene av NMT 900 systemet ble operative i Oslo-området 2. halvår 1986 og i løpet av 1987 var også Bergen, Trondheim, Stavanger og Haugensund samt hovedveiene mellom disse byene dekket av NMT 900.

Mobiltelefonen har tradisjonelt vært et symbol på en person som følger med i tiden og som har et behov for å være tilgjengelig, mens er i dag allemannseie og er i ferd med å bli mer brukt enn fasttelefonen.

Norske mobiltelefoner

· Simonsen
· Magcom
 Se også 

·  SMS-språk
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