Modelljernbane
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En '''modelljernbane''' (forkortes ofte ''mj'') er en nedskalert modell av den virkelige jernbanen. En fast oppbygd modelljernbane kalles ''anlegg'' eller ''mj-anlegg''.  En modelljernbane kan av noen sees på som et leketøy, og det kan være en enkel skinneoval og et togsett som tas frem og pakkes ned hver gang det brukes. For andre er modelljernbanen en avansert hobby, og utøveren bygger et fast anlegg. I de siste årene er nok modelljernbanen som enkelt leketøy blitt mindre vanlig fordi barn og ungdom nå tiltrekkes av andre typer tekniske leketøy som f. eks. datamaskiner og spillkonsoller.

Noen utøvere av denne hobbyen bygger anlegg etter konkrete forbilder på den virkelige jernbanen. Det f.eks. være en strekning eller en stasjon som er det konkrete forbildet. Andre bygger mer etter fantasien men holder seg likevel til et tema i den virkelige jernbanen.

De fleste mj-anlegg bygges som et fast sammenhengende anlegg i utøverens hobbyrom eller i et klubblokale. Det er imidlertid heller ikke uvanlig å bygge moduler som kan settes sammen til et ferdig anlegg på messer eller andre sammenkonster. En tredje måte å bygge å er å lage et ''diorama''. Det er et svært lite anlegg som kun viser en detaljert fremstilling av et veldig lite utsnitt fra den virkelige jernbanen. På dioramaer kjører man ikke tog. De er utstillingsstykker. 

Det modelleres jernbane i flere målestokker. Den vanligste i Norge er 1:87. Denne målestokken betegnes H0 (utt:'H-null').

I Norge finnes en del modelljernbaneklubber som samler de lokale entusiastene. Medlemmene pleier å bygge og drive et felles anlegg i klubbens lokale.  Det finnes også en nasjonal modelljernbaneforening , Modelljernbaneforeningen i Norge, som bl. a. utgir tidsskriftet ''MJ-bladet''.

Målstokker for modelljernbane

Det finnes en rekke standard '''målestokker for modelljernbane'''. De betegnes gjerne med en bokstav eller et tall. Nedenstående liste er ordnet fra den største til den minste målestokken. 

I Norge - som i de fleste andre land - er ''H0'' den vanligste. De fleste modelljernbaneprodukter som lages etter norsk forbilde lages i ''H0''. Noe finnes også i ''N''.
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| '''2'''  el. '''II''' (utt: 'to') || 1:22.5 || 64 mm

|-

| '''1''' el. '''I''' (utt: 'en') || 1:32 || 45 mm

|-

| '''0''' (utt: 'null') || 1:45 || 32 mm

|-

| '''S''' || 1:64 || 22,5 mm

|-

| '''H0''' (utt: 'H-null') || 1:87 || 16,5 mm

|-

| '''TT''' || 1:120 || 11mm

|-

| '''N''' || 1:160 || 9 mm

|-

| '''Z''' || 1:220 || 6,5 mm

|}
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