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'''Mohamed ElBaradei''', arabisk: '''محمدالبرادعئ''', (født 17. juni 1942 i Kairo i Egypt) er en egyptisk jurist og diplomat som siden 1. desember 1997 har vært generaldirektør i Det internasjonale atomenergibyrået (IAEA).

 Bakgrunn og tidlig karriere 

ElBaradei har juridisk utdannelse fra universitetet i Kairo 1962 og ''New York University School of Law'' (1974).

Hans diplomatiske karriere tok til i 1964 da han begynte i den egyptiske utenrikstjeneste. Han var i to perioder tilknyttet Egypts representasjon ved FN-kontorene i New York og i Genève.

 Arbeid i IAEA 

Fra 1984 har ElBaradei vært tilknyttet Det internasjonale atomenergibyrået. Før han i 1997 ble organisasjonens generalsekretær, var han dets juridiske rådgiver (1984-1993) og assisterende generaldirektør for eksterne relasjoner (1993-1997).

Irak-konflikten. ElBaradei og IAEA mente våpeninspeksjonene burde fortsette; USA ville ikke vente lenger og gikk til angrep.

 Nobels fredspris 2005 

{{nobelpristaker|type=Nobels fredspris|år=2005}}

Den 7. oktober 2005 ble det bekjentgjort at Mohamed ElBaradei sammen med IAEA ville motta årets Nobels fredspris. Den Norske Nobelkomité ga som begrunnelse «deres arbeid for å hindre at kjernefysisk energi blir brukt til militære formål».  IAEA har konsentrert seg om kampen for å redusere kjernevåpen med sikte på å avskaffe disse våpnene. At lite er oppnådd på dette feltet gjør arbeidet enda viktigere. Internasjonalt samarbeid på dette feltet er avgjørende for en god og stabil verden, sa Nobelkomitéens formann, professor Ole Danbolt Mjøs, ved offentliggjøringen.
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