Mohammed Najibullah

'''Mohammad Najibullah''' (født presidenten i demokratiske republikk Afghanistan.

Najibullah ble født i Kabul. Han utdannet seg innen medisin ved universitetet i Kabul og tok eksamen i 1975.

Han sluttet seg til Parcham-fraksjonen i det afghanske kommunistpartiet i 1965. Til tross til at han ble regnet som en intelligent mann, gikk han under kallenavnet ''Najib-e Gaw'' (oksen) av sine motstandere pga hans fysikk. Kommunistpartiet gjennomførte et vellykket kupp i 1978, men Khalq-fraksjonen fikk overtaket og etter et kort opphold som ambassadør i Teheran ble Najibullah fjernet fra politiske verv og reiste i eksil i Europa.

Han vendte tilbake til Kabul etter den sovjetiske invasjonen i 1979. I 1980 ble han utropt til leder av ''KHAD'', det hemmelige politi. Det er hevdet at KHAD under Najibullah arresterte, torturerte og henrettet titusenvis av afghanere. Najibullah erstattet Babrak Karmal som president i 1986.

Etter at Sovjet trakk seg ut i totalitære kontroll for å få mer støtte. Men i 1992 gikk Najibullah med på å trekke seg til side for en overgangsregjering. Han prøvde å flykte fra Kabul, men hans avreise ble hindret av Abdul Rashid Dostum. Najibullah søkte asyl i FN i Kabul. Han ble der til september 1996 da Taliban erobret Kabul. Taliban dro Najibullah fra FN-leiren og hengte ham fra et trafikklys i hovedstadens gater.
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