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'''Molde Fotballklubb''' er en fotballklubb som spiller i den norske Eliteserien. Laget er hjemmehørende på Lillestrøm 4-2 etter ekstraomganger i cupfinalen. Men i eliteserien endte laget bare på 12. plass, og beholdt plassen i den øverste divisjonen etter kvalifisering mot Moss.

Historie

Molde Fotballklubb ble stiftet 19. juni 1911 under navnet «International». Grunnen til navnevalget var at motstanderne deres som regel var besøkende fra turistskip eller handelsbåter. Etter hvert som fotballaktiviteten steg i de nærmeste byene ble navnet forandret til Molde FK.

Helt frem til begynnelsen av 1970-årene spilte klubben i lokale serier, med unntak av en gjestevisitt i øverste divisjon i 1957&ndash;58. I 1974 var Molde tilbake i toppdivisjonen etter at en rekke unge gode spillere tok steget opp til A-laget, samtidig som gamle storheter vendte hjem og tilførte laget nye ferdigheter. Blant andre Jan Fuglset, Åge Hareide og Harry Hestad spilte i Molde på denne tiden.

Molde har siden da stort sett holdt seg i øverste divisjon og er blitt en av landets ledende klubber. Laget har hatt en jevn strøm av landslagsspillere.

Nærmest seriemesterskap kom Molde i 1987 da man trengte kun uavgjort hjemme mot Moss Fotballklubb for å vinne serien. Molde hadde overtaket spillemessig, men til tross for mange store sjanser vant Moss 2&ndash;0 foran hele 14 793 tilskuere på gamle Molde Stadion (i dag kalt Molde Idrettspark), og nettopp Moss ble seriemester.

I 1994 klarte Molde på tredje forsøk endelig å vinne NM med seier 3&ndash;2 over Lyn i finalen på Lillestrøm 4-2 etter ekstraomganger i cupfinalen. 

I 1998 ble klubbens nye stadion tatt i bruk. Det moderne anlegget i fjæra på Reknes kostet 212 millioner kroner, og ble reist takket være investorene Kjell Inge Røkke og Bjørn Rune Gjelsten som ga de nødvendige midlene. Stadionet heter offisielt Molde Stadion, men blir i dagligtale gjerne kalt &laquo;Røkkeløkka&raquo; på grunn av Røkkes investeringer i anlegget. Publikumsrekorden på 13 308 tilskuere ble satt mot Rosenborg i 1998, men maksimumskapasiteten er senere satt ned til 11 167 tilskuere.

Klubben har også vært en av de ledende innen spillereksport, noe som har gitt klubben adskillige inntekter de siste årene. Åge Hareide (Manchester City), Kjetil Rekdal (Borussia Mönchengladbach), Ole Gunnar Solskjær (Manchester United), Petter Rudi (Sheffield Wednesday), Trond Andersen og Andreas Lund (Wimbledon) og Jo Tessem (Southampton) er noen av disse.

Klubben har i dag cirka 800 medlemmer og omtrent 45 fotballag fordelt på tre avdelinger. 40 av lagene er i aldersgruppene 6&ndash;18, to er damelag, ett er et amatørlag for herrer og to er profesjonelle herrelag.

Titler og fakta

Spillerstallen 2005

:Knut Lillebakk, Lars Ivar Moldskred, Martin Høyem, Marcus Andreasson, Toni Kallio, Øyvind Gjerde, Erlend Ormbostad, Trond Strande, Knut Olav Rindarøy, Matej Mavric, Dag Roar Ørsal, Magnus Kihlberg, John Andreas Husøy, Petter Rudi, Tommy Eide Møster, Torgeir Ruud Ramsli, Thomas Mork, Rob Friend, Stian Ohr, Kai Røberg, Johan Nås, Mitja Brulc

Meritter

· '''Cupmester''': 2005. Tapende finalist i 1982, i 1989 etter omkamp.

· '''Seriesølv''': 1974, 1987, 1995, 1998, 1999 og 2002. '''Bronse''': 1977, 1988 og 1990.
· '''Juniornorgesmester''': 1978, 1987, 1992, 1996, 1997 og 2000.
Kjente spillere

:Jan Fuglset, Tor Fuglset, Kjetil Rekdal, Odd Berg, Jan Berg, Ole Gunnar Solskjær, Ole Bjørn Sundgot, Øyvind Leonhardsen, Petter Rudi, Pål Lydersen, Trond Andersen, Jostein Flo, Harry Hestad, Åge Hareide, Ulrich Møller, Erik Hoftun, Roar Strand

Cupmestre for Molde 1994

:Morten Bakke, Trond Strande, Sindre Rekdal, Jose Maria Glaria Avizanda ("Flaco"), Knut Anders Fostervold, Ulrich Møller, Tarje Nordstrand Jacobsen, Andre Nevstad, Kjetil Rekdal, Daniel Berg Hestad, Tor Gunnar Johnsen, Ole Bjørn Sundgot, Arild Stavrum, Petter Rudi, Berdon Sønderland, Jan Berg.

Cupmestre for Molde 2005

:Marcus Andreasson, John Andreas Husøy, Matej Mavric, Rob Friend, Tommy Eide Møster, Toni Kallio, Knut Dørum Lillebakk, Stian Ohr, Magnus Kihlberg, Kai Røberg, Trond Strande, Mitja Brulc, Øyvind Gjerde, Daniel Berg Hestad, Thomas Mork, Petter Rudi, Dag Roar Ørsal, Øyvind Gram, Torgeir Hoås, Martin Høyem, Lars Ivar Moldskred, Erlend Ormbostad, Madiou Konate, Johan Nås, Torgeir Ruud Ramsli, Petter Christian Singsaas.

Spillere som har representert Molde i A-landskamper for Norge

:Trond Andersen, Morten Bakke, Jan Berg, Torkild Brakstad, Jostein Flo, Jan Fuglset, Hugo Hansen, Åge Hareide, Daniel Berg Hestad, Harry Hestad, Magne Hoseth, Arne Legernes, Øyvind Leonhardsen, Andreas Lund, Ulrich Møller, Roger Nilsen, Odd Inge Olsen, Kjetil Rekdal, Petter Rudi, Ole Gunnar Solskjær, Arild Stavrum, Ole Bjørn Sundgot.

Deltagelse i europacupene

·  Mesterligaen: 1999 (1. gruppespill)
·  Cupvinnercupen: 1995 (1. runde)
·  UEFA-cup: 1975 (1. runde), 1978 (1. runde), 1988 (1. runde), 1996 (kval), 1998 (kval), 2000 (1. runde), 2003 (2. runde)

Vandring i divisjonene siden 1963

·  '''Øverste nivå''': 1974&ndash;78, 1980, 1982, 1984&ndash;93, fra 1995 til i dag

·  '''Nest øverste nivå''':
1971&ndash;73, 1979, 1981, 1983, 1994
·  '''Tredje øverste nivå''': 1963&ndash;70
Statistikk

Moldes totale poenghøst i Toppdivisjonen/Eliteserien siden 1963:
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|Spilt || Vunnet || Uavgjort || Tap || Målscore || Poeng 

|-

|634 || 266 || 150 || 218 || 1028&ndash;936 || 682

|}

Eksterne lenker

·  [http://www.mfk.no Molde Fotballklubbs offisielle sider]

·  [http://www.mfkweb.org MFKWeb.org] &ndash; fyldig, uoffisiell side

·  [http://www.tornekrattet.no Tornekrattet Supporterklubb]
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