Molde domkirke

'''Molde domkirke''' ble innviet i 1957 og har siden 1983 vært domkirke for Møre bispedømme. Kirken er en toskipet langkirke i stein. Kirkerommet er 65 meter langt, 25 meter høyt og har 900 sitteplasser. Tårnet er frittstående med urverk og klokkespill, og er 50 meter høyt. Altertavlen er malt av Stinius Fredriksen.

Kirken er den fjerde kirken som står på dette stedet i 62. Denne ble revet og bygget opp igjen i all vesentlighet i samme stil i 42. tysk bombing under annen verdenskrig. Kun altertavlen, Axel Enders «Oppstandelsen», samt et trekors, ble reddet. Altertavlen står i dag ved nordveggen i den nye kirken.

Denne ble tegnet av Finn Bryn etter en arkitektkonkurranse, og byggingen tok til først åtte år etter krigens slutt. Grunnsteinsnedleggelsen ble gjort 18. juni 1953 og 8. desember 1957 ble den nye kirken innviet.

Orgelet

Molde domkirke fikk nytt orgel i 1999, bygget av tyske Rieger Orgelbau. Så tidlig som i 1986 forelå det planer for utskifting av det gamle orgelet, som var bygget av Vestre orgel- og pianofabrikker. Nytt orgel viste seg imidlertid da å bli for dyrt. I februar 1994 sluttet orgelet plutselig å fungere rett før en begravelse. Etter dette ble det nedsatt en komité for å planlegge anskaffelse av nytt orgel.

Den største utfordringen ved utformingen ved det nye orgelet, skulle vise seg i forbindelse med det såkalte rosevinduet på vestveggen. Hvis vinduet skulle være synlig fra innsiden, måtte plasseringen av pipene tilpasses dette. Organister, konsulenter og orgelbyggeren diskuterte mellom seg, og etter hvert engasjerte også Riksantikvaren seg. Denne argumenterte også mot orgelets generelle stil, og mente den brøt med kirkens utforming. 

Etter en lang og vanskelig debatt kom orgelbyggeren noe motvillig med et forslag til en slags funksjonalistisk utforming, som også ivaretok muligheten til å se rosevinduet fra innsiden. Dette forslaget ble godkjent av Riksantikvaren, og det nye orgelet sto klart i 2000.

Eksterne lenker

· [http://www.hf.ntnu.no/mus/org/molde/molde-e.htm Engelsk artikkel om orgelet i Molde domkirke]
· [http://home.no.net/pgjendem/artikler/rf_flammende_50_aars_minne.htm Artikkel om kirken som brant i 1885] (inneholder en del opplysninger om brannen og kirken fra 1660-tallet)
Kategori:Kirker i Møre og Romsdal

Kategori:Molde

Kategori:Katedraler

