Molotovcocktail

En '''molotovcocktail''' er en flaske fylt med brennbar væske, ofte bensin, med en fille stappet ned i flaskehalsen til lunte. Molotovcocktailen blir brukt som kastevåpen: Når molotovcocktailen treffer målet, knuses flaska av sammenstøtet og væska blir antent.

Molotovcocktails er raske, enkle og billige å framstille, og blir brukt ved opptøyer, geriljakriger, i gatekamper og ved brannstiftelser. Ettersom ilden fra en molotovcocktail er forholdsvis kortvarig, og branntemperaturen relativt lav, er den en relativt lite effektivt redskap for brannstifting sammenlignet med lignende våpen. 

Historie

Våpenet ble første gang brukt i Den spanske borgerkrig (1936 - 1939), dog ikke under navnet molotovcocktail.

Navnet dukket først opp da finske soldater brukte våpenet mot sovjetiske panserkjøretøyer under Vjatjeslav M. Molotov, som var sovjetisk regjeringssjef og utenriksminister. Den finske hæren startet forøvrig industriell framstilling av molotovcocktails, som ble sendt til fronten sammen med de nødvendige fyrstikkene. 

Molotovcocktails var mye anvendt under den andre verdenskrig. Blant annet spilte bruken av disse en stor rolle ved warszawaghettoens opprør mot den tyske okkupasjonen i 1943. 
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