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'''Fyrstedømmet Monaco''' (''Munegu'' på den lokale dialekten) er verdens nest minste land, beliggende mellom rivieraen (''Cote d'Azur''). Landet består hovedsakelig av byområde, og Monaco er et av de mest folketette landene.

 Historie 

''Utdypende artikkel: Monacos historie''

Grunnlagt som en geoesisk koloni i 1215. Monaco har blitt styrt av ætten Grimaldi siden 1297, da François Grimaldi inntok festningen som beskyttet byen, forkledd som en munk. Det eneste unntaket var i perioden 1789 - 1814, da Monaco var under fransk kontroll. Etter Wienkongressen ble Monaco protektorat av Sardinia frem til 1860. Monacos suverenitet ble anerkjent av den fransk-monegaskiske traktaten av 1861.

Fyrsten var eneveldig frem til grunnloven ble undertegnet i 1911. I juli 1918 ble det undertegnet en avtale som gav Frankrike et begrenset ansvar for å beskytte Monaco. Avtalen innebar at Monacos politikk måtte være koordinert med franske politiske, militære og økonomiske interesser.

En ny grunnlov ble undertegnet i 1962 som fjernet dødsstraff, sikret kvinner stemmerett og etablerte en høyesterett for å sikre rettsikkerheten.

I 1993 ble Monaco offisielt medlem av FN.

I 2002 ble det underskrevet en ny traktat mellom Frankrike og Monaco som sikret Monacos selvstendighet selv hvis det ikke er noen arving til tronen.

 Politikk 

''Utdypende artikkel: Monacos politikk''

Siden  1911 har Monaco blitt styrt som et konstitusjonelt monarki med fyrsten som statsoverhode. Statsministeren er den utøvende makt, han styrer en regjering på 4 personer. Statsministeren er en fransk statsborger utnevnt av Fyrsten blant kandidater foreslått av de franske myndigheter. Etter 1962 grunnloven deler fyrsten sin makt med det tokammerede nasjonalrådet, som blir valgt for 5 år av gangen.

Byen Monaco blir styrt av kommunestyret med 15 valgte representanter ledet av borgermesteren.

 Geografi 
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''Utdypende artikkel: Monacos geografi''

Monaco er etter Vatikanstaten verdens nest minste land. Det ligger ved Middelhavet, nær den italienske grensen og er omringet av Frankrike på tre sider.

Monaco består nesten bare av byområde. Monaco er delt inn i fire seksjoner (''quartiers''), Monaco-Ville (gamlebyen), La Condamine (havneområdet), Monte Carlo (fyrstens boligområde og casinoet) og Fontvieille (nybygd). Det høyeste punktet i Monaco er Mont Agel (140 m.o.h.).

''Quartiers'' 

''Areal og folkemengde (ved folketellingen 23. juli 2000)''

·  Monte-Carlo: 0,821 km² - 15 507 
·  La Condamine: 0,606 km² - 12 187 
·  Monaco-Ville: 0,193 km² - 1034 
·  Fontvieille: 0,327 km² - 3292 
Hele Monaco: 1,948 km² - 32 020
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 Økonomi 

''Utdypende artikkel: Monacos økonomi''

 Demografi 

''Utdypende artikkel: Monacos demografi''

 Kultur 

''Utdypende artikkel: Monacos kultur''

 Øvrige emner 

· Kommunikasjon i Monaco
· Transport i Monaco
· Monacos militære
· Monacos utenrikspolitikk
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