Monkey Island

'''Monkey Island''' er en serie med eventyrspill produsert av LucasArts. Hittil har det blitt laget fire spill i serien: ''The Secret of Monkey Island'', ''Monkey Island 2: LeChuck's Revenge'', ''The Curse of Monkey Island'' og ''Escape From Monkey Island''. Alle spillene i serien fokuserer på løsningen av problemer med en god porsjon humor. De to første spillene ble laget i regi av Ron Gilbert. De tre første spillene ble laget i SCUMM, mens det siste spillet er laget i GrimE, som blant annet støtter 3d-grafikk.

{{spoiler}}

I spillene styrer du «den mektige piraten» Guybrush Threepwood, som blant annet kan holde pusten i 10 minutter. I de fleste av spillene må han beseire den onde zombiepiraten LeChuck. Spillene er satt i et karibisk piratmiljø med stadige innslag av referanser til moderne tidsalder, spesielt populærkulturelle fenomener som Star Wars, Indiana Jones og Sam and Max, som også eksisterer innenfor LucasArts-systemet.

Flere av figurene i spillene går igjen, slik som Elaine Marley, som gifter seg med Guybrush mellom tredje og fjerde spill. Andre figurer som er sterkt knyttet til historien er Herman Toothrot, Stan og Murray. Murray er en levende hodeskalle som spiller en stor rolle i ''The Curse of Monkey Island'', men som også dukker opp i ''Escape From Monkey Island''. Stan er en ivrig selger som opptrer i alle spillene i serien. Herman Toothrot er en gammel mann som har vært strandet på Monkey Island for så lenge han kan huske. I ''Escape From Monkey Island'' viser det seg at han er Elaines bestefar, en opplysning som vakte misnøye blant en del tilhengere siden det brøt med opplysninger som var gitt tidligere.
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