Montparnasse

'''Montparnasse''' er en bydel i Paris, i det 14. arrondissement, og ble en del av Paris ved byutvidelsen i 1860.

I Montparnasse ligger Montparnasse - Bienvenüe der 4 metrolinjer møtes.

På Montparnasse-kirkegården ligger mange kjente franskmenn; Sainte-Beuve.

Tour Montparnasse er et svært dominerende høyhus på Montparnasse.

Navnet Montparnasse kommer fra Parnassos i gresk mytologi, og ble først brukt av studenter som møttes på toppen av haugen med avfall fra Denfert-Rochereau-gruva for å lese dikt. Haugen forsvant ved anlegget av Boulevard Montparnasse  på 1700-tallet.

thumb|right|320px|En av Montparnasses kaféer i gullalderen ved forrige århundreskifte, La Closerie des Lilas. Kaféen eksisterer den dag i dag. Foto fra 1909

I begynnelsen av 1900-tallet tiltrakk Montparnasse seg skarer av kunstnere og intellektuelle fra hele verden, og kvarteret ble et brennpunkt for det 20. århundres kunst og tenkning. Her ferdedes Pablo Picasso, Guillaume Apollinaire, Ossip Zadkine, Marc Chagall, Nina Hamnett, Fernand Léger, Max Jacob, Amedeo Modigliani, Ford Madox Ford, Ezra Pound, Marcel Duchamp, Constantin Brancusi, Juan Gris, Diego Rivera, Marie Vassilieff, Léon-Paul Fargue, Alberto Giacometti, André Breton, Salvador Dali, Jean-Paul Sartre, Henry Miller, Joan Miró og Edgar Degas. I Man Rays atelier i Hôtel des Écoles i Rue Delambre nr. 15 ble James Joyce, Gertrude Stein og Jean Cocteau foreviget i svart og hvitt.

Strøket hadde også en overflod av teatre og music-halls, som f.eks. den berømte «Bobino». På Montparnasses scener opptrådte artister under navngjetne kunstnernavn som Kiki, Mayol og Georgius.

Videre var Montparnasse et eksil for politisk forfulgte fra mange land; Lenin, Leo Trotski, Porfirio Diaz, og Simon Petlioura har alle bodd her for kortere eller lengre tid.

Andre verdenskrig førte til et oppbrudd i kunstnermiljøene, og Montparnasse har aldri gjenvunnet den samme posisjonen.
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