Montserrat

:''Denne artikkelen omhandler den karibiske øya Montserrat. For det spanske fjellet Montserrat, se Montserrat (fjell)
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'''Montserrat''' er et britisk oversjøisk territorium i Karibien. Mesteparten av øya ligger i ruiner og to tredjedeler av befolkningen flyktet etter et utbrudd av vulkanen Soufriere Hills 18. juli 1995. Hovedstaden Plymouth ble evakuert i 1997, og har siden vært avstengt.

Vulkanen Soufriere Hills har vært vulkanisk aktiv siden 1995, og det siste utbruddet kom i juli 2003

Historie

Montserrat var befolket av Arawak og karibere når øyen ble oppdaget av Christoffer Columbus på hans andre tur til den nye verden i 1493. Han ga øyen navnet 'Isla de Santa María de Montserrat', oppkalt etter fjellet i Spania med samme navn. 

Øyen kom under britisk kontroll i 1632 da en gruppe irer kom til øyen fra naboøyen St. Kitts, som de hadde flyktet fra på grunn av antikatolske holdninger.

i 1782, under den amerikansje revolusjonen, ble Montserrat okkupert av Frankrike. Øyen kom tilbake under britisk kontroll som en følge av Versaillestraktaten. Fra 1871 til 1956 ble øyen administrert som en den av Windward Islands Federation, og ble deretter en provins i den kortlivede Den vestindiske føderasjonen fra 1958 til 1962.

Montserrat ble aldri noe sted for rike plantasjeeiere, på grunn av øyens typografi. Øyen ble derfor raskt en bakevje. Innbyggerne valgte derfor heller å fortsette som britisk kronkoloni i 1966 enn å gå veien mot selvstendighet 

Orkanen Hugo raserte det meste av øyen i 1989. 

Montserrats økonomi ble satt kraftig tilbake på grunn av vulkanutbruddene som startet i 1995. Øya ble også samferdselsmessig isolert da både luft- og sjøhavnene måtte stenges. Gjenoppbyggingen kom imidlertid i gang i siste del av 1990-årene, og mange ble sysselsatt innen bygg og anlegg. I 1998 begynte en viss tilbakeflytting, men boligmangel har medført en sterk begrensing på hvor mange som har kunnet returnere. Myndighetene har midlertidig etablert seg i Brades, ved Carr's Bay/Little Bay-området på nordvestsiden av øya. Gjenoppbyggingen finansieres bl.a. ved økonomisk bistand fra Storbritannia.

Næringsliv

Vedvarende vulkansk aktivitet, som startet i juli 1995, har lagt en demper for denne lille og åpne økonomien. Flyplassen og havnen ble ødelagt av vulkanutbruddet i 1997, noe som ytterligere forverret den økonomiske og sosiale situasjonen. En ny flyplass har blitt bygd på nordsiden av øyen, og ble åpnet av prinsesse Anne i februar 2005, og den første kommersielle flyet landet 11. juli 2005

Landbruket har store problemer pga manglende dyrkbar jord, da mye nå ligger begravd under lava. 

Den økonomiske utviklingen avhenger mye av utviklingen i den vulkanske aktiviteten og hvor raskt myndighetene klarer å gjennoppbygge øyen. Storbritannia er den viktigste bidragsyteren med over $122,8 millioner dollar årlig i støtte. 

Halvparten av øyen er forventet å være ubebolig minst til 2015.

Flagg og riksvåpen

Emblemet til Montserrat, som også finnes i flagget, kom til på bakgrunn av en konkurranse i 1907. Konkurransen ble vunnet av Mrs Goodwin. Hun laget et emblem som portretterer Irland, som Erin, som omfavner kristendommen med sin irske harpe, for å signalisere øyens gamle irske bånd.  

Eksterne lenker

· [http://www.visitmontserrat.com/ Monserrats turistbyrå]

· [http://www.mvo.ms/ Montserrat Volcano Observatory] 
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