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Dr. '''Mordechai Vanunu''' (født 14. oktober 1954 i Marokko) er en tidligere israelsk atomtekniker som gjorde Israels utvikling og besittelse av kjernefysiske masseødeleggelsesvåpen kjent for almenheten i 1986.

Vanunu var sønn av en rabbiner, og studerte fysikk, men avsluttet ikke studiet. Som student var han aktiv i en studentforening som gikk inn for én stat i Palestina. Vanunu har forlatt den jødiske religion og konvertert til kristendommen. Hans kristne døpenavn er nå John Crossman.

I 1986 kontaktet han avisen The Sunday Times og krevde 100.000 £ for sine bilder og eksklusive historie. En kvinnelig israelsk agent lurte Vanunu med til Roma, der han ble kidnappet av Mossad. Vanunu ble deretter bortført til Israel i hemmelighet og dømt til 18 års fengsel, hvorav han ble holdt 12 år i fullstendig isolasjon. Amnesty International beskrev behandlingen av Vanunu som «grusom, inhuman og degraderende behandling [...], slik som er forbudt gjennom internasjonal lov». Vanunu har av enkelte menneskerettighetsgrupper (ikke Amnesty International) blitt ansett som en samvittighetsfange og noen ganger blitt sammenlignet med den tyske pasifisten Carl von Ossietzky.

Vanunu ble løslatt fra israelsk fengsel 21. april italiensk suverenitet og internasjonal lov.

 Internasjonal støtte 

Mordechai Vanunu ble i 2001 kreert til æresdoktor ved Universitetet i Tromsø. Han har blitt nominert til Nobels fredspris hvert år fra 1988 til 2004, og mottok i 1987 Right Livelihood Award. I desember 2004 ble han valgt til rektor ved universitetet i Glasgow (Skottland). Dette er en ren æresstilling, og har tidligere vært innehatt av et stort antall fremstående britiske politikere, bl.a. statsministrene Benjamin Disraeli og Arthur Balfour. I 2005 mottok Vanunu Folkets fredspris i Norge.

I oktober 2004 søkte Vanunu politisk asyl i Norge. Han sendte også søknader til Sverige, Danmark, Irland og Frankrike, og sa at han ville ta imot beskyttelse fra et hvilket som helst land som ville gi ham det. Tidligere statsminister H) har tatt til orde for Norge har moralsk plikt til å gi Vanunu politisk asyl. Universitetet i Tromsø har tilbudt Vanunu jobb på fredsstudiet sitt.

 Eksterne lenker 
 

· [http://www.vanunu.org/ Let us thank and honor Mordechai Vanunu]
 
· [http://www.nonviolence.org/vanunu/ The US Campaign to Free Mordechai Vanunu]
 
· [http://news.bbc.co.uk/2/hi/middle_east/3645297.stm Vanunu's statement upon release from prison]
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