Morrissey

'''Steven Patrick Morrissey''' (født 22. mai 1959 i Manchester, England) var vokalist i det britiske bandet The Smiths, og har etter oppløsningen av bandet gitt en rekke album under navnet '''Morrissey'''.

The Smiths blir sett på som et av de viktigste bandene i 1980-tallets post-punk-æra. Morrisseys tvetydige seksualitet og lyriske komposisjoner blandet med gitarist Johnny Marrs musikk solgte mange album. Bandet gjorde suksess i Storbritannia, Irland og Australia, og ble et kultband i USA, hvor de ble spilt mye på collegeradio. Bandet ble oppløst på grunn av en konflikt mellom Morrissey og Marr.

Etter bruddet ga Morrissey ut en del suksessfulle soloalbum. ''Vauxhaull and I'' fra 1994 blir regnet som det beste.

Morrissey led lenge av at han ble sett på som en outsider i musikkindustrien, fordi han var uintressert i kompromisser og plateselskapers markedsføringsprinsipper. Selv med en stor fanskare, hadde albumene hans fra 1996 og utover problemer med å nå det store publikum, og mellom 1999 og 2003 hadde han ikke platekontrakt.

Han ble på 1990-tallet anklaget for rasisme, på bakgrunn av sanger som "Bengali In Platforms" og "National Front Disco". Dessuten var han ubetenksom med bruken av det britiske flagget under den første gjenforeningskonserten til Madness i Finsbury Park. Et førstesideoppslag i musikkavisa NME, førte til at han nektet å snakke med bladet på mange år.

Morrisseys seneste album, ''You Are the Quarry'', ble sluppet 17. mai 2004, og fikk gode kritikker. Singelen "Irish blood, English heart" kom på tredjeplass på den britisk singellista, noe som er den høyeste plasseringen i karrierren hans som soloartist, og vokalist i The Smiths.

Med utgivelsen av singelen "I Have Forgiven Jesus" i desember 2004 ble Morrissey den eneste artisten som fikk fire låter inn på den britiske singellista det året.

Diskografi

Album

· ''Viva Hate'' (mars 1988)
· ''Bona Drag'' (november 1990)
· ''Kill Uncle'' (mars 1991)
· ''At KROQ'' (september 1991)
· ''Your Arsenal'' (juli 1992)
· ''Beethoven was Deaf'' (mai 1993)
· ''Vauxhall and I'' (mars 1994)
· ''World of Morrissey'' (februar 1995)
· ''Southpaw Grammar'' (september 1995)
· ''Maladjusted'' (august 1997)
· ''Suedehead: The Best of Morrissey'' (september 1997)
· ''Rare Tracks'' (april 1998)
· ''My Early Burglary Years'' (september 1998)
· ''The Best of Morrissey'' (november 2001)
· ''You Are the Quarry'' (mai 2004)
· ''Live at Earls Court'' (mars 2005)
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