Morten Abel

'''Morten Abel''' (født norsk musiker. 

Bakgrunn

Abel er født og oppvokst i Bodø. Familien bodde der til han var femten år, hvorpå de flyttet til Stavanger. Der var det noen som søkte etter et bandmedlem. Bandet søkte egentlig etter en jente som vokalist, men Abel forsøkte seg allikevel. Det tok ikke lang tid før han ble tatt opp i bandet. Navnet ble Mods, og det ble en kjent norsk gruppe. De skrev norskrock på stavangersk. De hadde mange store hits. Noen av dem er «Tore Tang», «Du e mislykka» og «Me to går alltid aleina». 

Etter suksessen med Mods ble Abel vokalist og gitarist i et nytt band, The September When. De sang tekster på engelsk og ble etterhvert veldig populære.  De hadde mange store hits, noen av de største var «Bullet me» og «Cries just like a baby». The September When ga ut seks album, deriblant et samlealbum.

The September Whens andre medlemmer var Helge Hummervoll på keyboard og Tor Øyvind Syvertsen på gitar. I 1990 kom også Gulleiv Wee på bass og Stene Osmundsen på trommer. Tor Øyvind Syvertsen sluttet i bandet og ble erstattet av Morten Mølster. 

Etter The September When ble Abel medlem i enda et nytt band. Det var Peltz, som ble startet i 1994. Der var Abel igjen vokalist og spilte gitar, Kjetil Netteland spilte bass og Espen Noreger spilte trommer. Bandet ga kun ut ett album, ''Coma'', og den største hiten fra dette albumet var «Threat to me».

Solokarrieren

I 1997 startet Abel som soloartist. På de fleste sangene er det Abel selv som synger og spiller gitar, i tillegg til at han spiller keyboard på noen av sangene. Børge Fjordheim spiller trommer, og Inge Helland spiller gitar og bass på noen sanger. Gulleiv We spiller gitar. Inge Engelsvold spiller keyboard. Ingfrid Straumstøyl er også vokalist.

Den første soloplata var ''Snowboy'', der er hiten «Lydia» med. 

Etter ''Snowboy'' ga han ut ''Here we go then, you and I'', som inneholder «Hard to stay awake» og «Doberman», som kan sies å være de mest populære sangene på denne plata.

Etter dette albumet kom han ut med ''I’ll come back and love you forever'', et album som skapte mange store hits, blant annet «You are the one lalala» og tittelsporet «I'll come back and love you forever».

Det foreløpig siste albumet heter ''Being everything, knowing nothing'', der den største hiten heter «Birmingham Ho». Denne sangen forteller en historie om Abel som under et opphold i Birmingham blir lurt med i en taxi av ei jente som etterhvert viser seg å være en mann ved navn Fred. Enkelte påstår at denne sangen er et slags oppgjør med ryktene om hans legning, spesielt med linja «You don't have to be gay to make a friend feel good, OK?». Det kom også ut en DVD med samme navn som albumet.

22. november 2004 kom et samlealbum, en dobbel-CD med medfølgende DVD.

Diskografi

· 2003 ''Being Everything, Knowing Nothing'' 
· 2001 ''I'll Come Back And Love You Forever''
· 1999 ''Here We Go Then, You And I'' 
· 1997 ''Snowboy'' 
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