Moses

'''Moses''' er i Bibelen den personen som regnes som israelittenes befrier fra trelldommen i Egypt og som deres leder den tiden de var i ørkenen. Han regnes som en av de viktigste personene i Bibelen, siden han mottok instrukser om israelittenes religion og den loven som ble kjent som Moseloven. 

<!--

I Egypt hadde farao bestemt at alle guttebarn som ble født av en isrealitt skulle drepes. 

Da Moses ble født, mestret ikke moren å drepe ham. Hun la ham i en korg og sendte den ut i Nilen og bad søsteren til Moses følge etter og finne ut hva som skjedde med ham. 

Da datteren til farao var ute og badet, fant hun korgen som hun tok med seg opp og inn til land. Der vokste han opp i prakt. 

Men Moses likte ikke det han så da han møtte på folket sitt som slavet for egypterne. Han ble så plaget da han så en egypter piske og slå en isrealitt, at han drepte egypteren. Han rømte til Sinaiørkenen og ble der med en gruppe folk som bodde der. Han jobbet som gjeter.

En dag da han var ute og gjetet sauene, kom han seg inn i en hule. Der stod den en brennende busk, som da skulle være en engel som talte for Gud. 

[...] Kan noen andre fortsette, tro?

-->
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