Mosjøen

'''Mosjøen''' (10 000 innb) er en by i Vefsn kommune (ca. 13 500 innb) i Nordland. Elvene Skjerva  og  Vefsna renner gjennom byen, som er kjent for den gamle og maleriske trehusbebyggelsen i Sjøgata. Dette er den lengste sammenhengende trehusbebyggelse i Nord-Norge. Andre severdigheter er Dolstad kirke og Vefsn museum. Byen er vennskapsby med Lycksele i Sverige.

 Historie 

Mosjøen regner sin bystatus fra 1875, da den fikk ladestedsrettigheter og ble opprettet som egen kommune. Industri har lenge vært en dominerende næringsgren for byen. Den første etableringen kom med Engelskbruket i 1865, et sagbruk eid og drevet av engelskmenn for å utvinne de rike skogforekomstene i Vefsn-dalføret. Et nytt oppsving kom med etableringen av Mosjøen Veveri i 1953 og med etableringen av aluminiumverket Mosal, nå Elkem Aluminium på slutten av 1950-tallet. Byen opplevde da en tilflytting av folk, spesielt i fra kysten på Helgeland. Mosjøens periode som egen bykommune endte i 1961 da den igjen ble en del av Vefsn kommune.

 Kulturliv 

Byen har et rikt kulturliv, spesielt innenfor musikk og kunsthåndverk. Komponisten David Monrad Johansen er født og oppvokst i byen. Hvert år i september arrangeres det også Tiendebytte, som er et tradisjonsrikt handels- og kulturarrangement.

Mosjøen IL spiller i 3. dvivisjon i fotball. Klubben arrangerer også Kippermocupen hvert år for aldersbestemte lag.

 Næringsliv 

Viktige næringsveier er handel og industri. Byen er et lokalt handelssentrum og har flere nisjebutikker som supplerer de vanlige kjedebutikkene. Innenfor industri driver Aker Kværner har base for industrelt vedlikehold i byen. Avisen Helgeland Arbeiderblad utkommer i Mosjøen. Helgeland politidistrikt har sitt hovedkvarter i byen mens militærleiren Drevjamoen ligger 30 kilometer nordvest for byen. 

Byen er et kommunikasjonssentrum, hvor Europavei 6 og Nordlandsbanen passerer gjennom byen. Mosjøen lufthavn ligger på Kjærstad, 5 kilometer sør for byen og er en kortbaneflyplass. Fergeforbindelse til Hundåla.

 Utdanning 

·  Mosjøen Videregående skole
·  Vefsn Videregående Skole
·  Vefsn Landbruksskole
·  [http://www.vefsn.fhs.no Vefsn Folkehøgskole - Toppen]

 I media 

2. november 2005 ble Norges til da største beslag av kokain gjort på havna til Elkem Aluminium i Mosjøen. Kokainen var lastet ombord i lastebåten «Crusader», som kom fra Surinam i Sør Amerika. Totalt ble 190 kg kokain beslaglagt av væpnet politi fra Helgeland Politikammer.

 Kjente personer født eller bosatt i Mosjøen og omegn 

· David Monrad Johansen (1888-1974), komponist
· Stoltenberg II-regjeringen
· Sandra Lyng Haugen, artist, Idol-deltager

· Anette Sagen, skihopper
· Guro Strøm Solli, skiløper
 Eksterne lenker 

· [http://www.mosjoen.com Mosjoen.com]
· [http://www.visitnorway.com/templates/NTRarticle.aspx?id=28776 VisitNorway, Mosjøen]
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