Moskus

<table border="1" cellspacing="0" align="right" cellpading="2">

<tr><th align="center" bgcolor=pink>'''Bovidae'''</th></tr>

<th colspan=2>'''Vitenskapelig klassifikasjon'''

<tr>

<td>Rike:<td>Dyreriket<tr>

<td>Phylum:<td>Chordata<tr>

<td>Klasse:<td>Pattedyr<tr>

<td>Orden:<td>Artiodactyla<tr>

<td>Familie:<td>Bovidae<tr>

<td>'''Art''':<td>Ovibos<tr>

<th colspan=2>'''Arter'''<tr>

<td colspan=2>

''Ovibos moschatus''<br>

</table>

'''Moskusoksen''' (''Ovibos moschatus'') er et pattedyr som er bemerket for dens lange tykke pels med gul, brunlig farge, og for en sterk lukt av hannen. Begge kjønnene har lange kurvede horn. Moskusoksen er vanligvis 2 meter, men kan bli opp til 2,5 meter lang og er en meter høy til skuldrene, men kan bli over 1,4 meter. Pelsen inkluderer langt beskyttelseshår som nesten rekker til bakken. En voksen moskus veier 200 kg og kan veie over det dobbelte. En moskus kan leve til den er vel 25 år gammel.

Om sommeren lever moskusen i våte områder, inkludert i elvedaler. De trekker mot høyereliggende områder om vinteren for å unngå dyp snø. Moskusen er drøvtygger og om vinteren må den grave gjennnom snøen for å nå ned til maten. Moskusokser er sosiale og lever i en flokk som vanligvis er på rundt 10-20 dyr, men noenganger over 100. Vinterflokker består av både voksne av begge kjønn såvel som unge dyr. Under parringssesongen konkurrerer hannene om dominansen og en voksen okse driver de andre hannene ut av gruppen. Flokkene er kjent for å gå i forsvarsformasjon, en rund sirkel med ungene innerst, når de føler seg truet.
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Hunnene er kjønnsmodne i to årsalderen og hannene blir kjønnsmodne etter fem år.

Svangerskapet varer i 8 måneder, men i enkelte tilfeller også 9. Omtrent alle svangerskap ender med en enslig kalv. Kalven dier i ett år, men kan spise gress bare en uke etter fødselen.

Moskusoksen er opprinnelig fra Arktisk Canada, Grønland og Alaska. Den alaskiske bestanden ble utryddet på slutten av 1800-tallet eller begynnelsen 1900-tallet. Moskusen har siden blitt reintrodusert til Alaska. Den har også blitt importert til nord-Europa, inkludert Norge og Russland. Til Norge kom moskusen på 1932 fra Grønnland og har siden også blitt etterfylt. Moskusoksen var nær ved utryddelse ved et punkt, men har kommet seg igjen etter å ha blitt beskyttet mot jakt. Verdens bestand ble i 1999 estimert til å være mellom 65 000 og 85 000 og stigende. Spesielt i områder hvor arten ble introdusert i løpet av 1900-tallet.

Den norske stammen består av under hundre dyr som ser ut til å trives godt på Dovre. Til tross for god ull er den vanskelig å holde som husdyr. Universitetet i Tromsø har noen dyr på Ryøya utenfor Tromsø. 

Eksterne lenker

·  http://www.zoo.dk/site/04Zoo_dyr/02Leksikon/01Arter/02Alfabet/99Moskusokse/
·  http://www.caplex.net/web/artikkel/artdetalj.asp?art_id=9323697&L=1
{{Taksopprydning}}

Kategori:Partåede hov- og klauvdyr

de:Moschusochse{{Link UA|de}}

en:Musk Ox

es:Ovibos moschatus

fr:Bœuf musqué

nl:Muskusos

nn:Moskusfe

pl:Piżmowół

sv:Myskoxe

