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'''Motorpsycho''' er et norsk bass og Hans Magnus «Snah» Ryan på gitar og vokal. Tidligere medlem Håkon Gebhardt (trommer og vokal) sluttet i 2005. Gruppens navn er hentet fra en film av Russ Meyer. Alle medlemmene har spilt i og medvirket i flere andre band og musikkprosjekter, både før og etter Motorpsycho ble startet. Motorpsycho har heller aldri vært redd for å benytte seg av gjesteartister, både live og i studio, blant andre Deathprod, Anneli Drecker, Baard Slagsvold (var fast medlem i gruppa over lengre tid), Jaga Jazzist, Strings Unlimited, med flere. <!-- flere... --> Kim Hiorthøy har designet de fleste av platecovrene.

Musikken deres kan best beskrives som en eksperimentell blanding av vanlig rock, The Tussler'', en fullverdig country-plate bandet laget delvis fordi Gebhart hadde fått seg banjo, delvis ''"for å bevise at country & western er noe mer enn den musikken foreldrene våre nesten drepte oss med i bilen i sommerferiene"''.

Historie

Bandet ble startet i Kjell Runar «Killer» Jenssen på trommer. I 1990 produserte bandet sin første demo ''Maiden Voiage'', og året etter kom albumet ''Lobotomizer''. Stilen deres på den tiden var noe helt annet enn det rolige, avbalanserte bandet fansen kjenner i dag. De var sterkt inspirert av punk og grunge, en sjanger som var på det tidspunktet var "det nye store". Det var mye skriking og fuzzgitar. Etter albumet sluttet ''Killer'' i bandet, og ''Snah'' hentet inn en kompis fra folkehøyskolen, nemlig Håkon Gebhardt. Bandet var veldig tidlig knyttet opp til UFFA og Svartlamon i Trondheim, et frisinnet boligområde for boligløse, kunstnere og politiske aktivister.

De neste utgivelsene var ''Soothe'' i 1992 og ''3 Songs for Ruth''  året etter. Begge disse to utgivelsene kom bare på vinyl. Derfor ble utgivelsen ''8 Soothing Songs for Ruth'' gitt ut, en cd som i inneholdt begge de to tidligere utgivelsene. Det var i denne perioden at Motorpsycho møtte Helge Steen, en artist som arbeidet mye med eksperimentell elektonisk musikk og keyboard. Helge fattet interesse for prosjektet og ble med på den neste utgivelsen ''Demon Box'', en plate som blant store deler av fansen regnes som deres beste utgivelse og som inneholder ''Waiting for the One'' en av deres mest kjente sanger. Etter ''Demon Box'' ble Deathprod mindre aktiv i Motorpsycho for å kunne konsentrere seg om egne studier. Han fortsatte dog som co-produsent og støymaker ved behov.

I 2003 brøt Motorpsycho tradisjonen med å gi ut et album hver høst. De hadde da tidligere i året gitt ut ''In The Fishtank'' sammen med Jaga Jazzist. Neste utgivelse ble ikke en ordinær Motorpsycho utgivelse, men en plate med det musikalske sideprosjektet The International Tussler Society. Denne plata kom høsten 2004 og var oppfølgeren til det første Tussler-prosjektet fra 1994. Utgivelsen, som fikk the beskjedne navnet ''Motorpsycho presents: The International Tussler Society'', ble en stor suksess, og plasserte seg bra på salgslistene.

<!-- Denne er så absolutt ikke ferdig ennå -->

Diskografi

· 1990 &mdash; ''Maiden Voyage'' (demotape)
· 1991 &mdash; ''Lobotomizer''
· 1992 &mdash; ''Soothe'' (EP)
· 1992 &mdash; ''3 Songs for Ruth'' (EP)
· 1992 &mdash; ''8 Soothing Songs for Ruth''
· 1993 &mdash; ''Demon Box''
· 1993 &mdash; ''Mountain EP'' (EP)
· 1994 &mdash; ''Another Ugly EP'' (EP)
· 1994 &mdash; ''Promotor 1'' (Promo)
· 1994 &mdash; ''Promotor 2'' (Promo)
· 1994 &mdash; ''Timothy's Monster''
· 1994 &mdash; ''The Tussler''
· 1994 &mdash; ''Wearing Yr Smell'' (EP)
· 1996 &mdash; ''The Nerve Tattoo'' (EP)
· 1996 &mdash; ''Blissard''
· 1996 &mdash; ''Manmower'' (EP)
· 1996 &mdash; ''Sinful, Wind-borne'' (7" vinylsingle)
· 1997 &mdash; ''Angels and Daemons at Play'' (utgitt i en rekke formater og varianter)

· 1997 &mdash; ''Starmelt'' (EP)
· 1998 &mdash; ''Ozone'' (EP)
· 1998 &mdash; ''Trust Us''
· 1998 &mdash; ''Hey Jane'' (EP)
· 1999 &mdash; ''Roadworks, vol. 1 - Heavy metall iz a poze, hardt rock iz a laifschteil!''
· 2000 &mdash; ''The Other Fool'' (EP)
· 2000 &mdash; ''Let them eat Cake''
· 2000 &mdash; ''Walking with J.'' (EP)
· 2000 &mdash; ''Roadworks, vol. 2 - The MotorSource Massacre''
· 2001 &mdash; ''Barracuda''
· 2001 &mdash; ''Phanerothyme''
· 2002 &mdash; ''Serpentine'' (EP)
· 2002 &mdash; ''It's a love cult''
· 2003 &mdash; ''In the Fishtank'' (Samarbeid med Jaga Jazzist)
· 2004 &mdash; ''Motorpsycho Presents: The International Tussler Society''
(Denne diskografien er ikke 100% komplett.)

Eksterne lenker

· [http://motorpsycho.fix.no Offisiell side]
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