Motorsag

thumb|Husquerna motorsag

En '''Motorsag''' er en motordrevet inretning som brukes til å sage trær, eller tre i andre former. Motorsager er også i populækulturen forbundet med voldelige drap.

 Verneutstyr 

Motorsaga kan sage en svær gran, så selvfølgelig kan den sage deg også hvis den får en grunn til det. Derfor må man altid ha på seg med verneutstyr når man driver med motorsaga.

Det finnes en del forskjellig verneutstyr. Det er noe på saga, og noe man har på seg. Den vanlige påkledninga når man sager er:

·  Vernebukse (Overtrekk) 
·  Vernestøvler 
·  Hjelm med hørselvern 
framed|Viktige punketr ved motorsaga

'''Illustrasjon / Punktvis forklaring'''

# Vettet er det viktigste. Uten det kan du like godt legge fra deg saga. Husk, respekter den. Den kan skade deg.

# Nettingen som skal være foran øynene når du sager. Dette sikrer deg mot fliser og lignende som kan treffe deg innpå øynene og skade synet dit. Det spruter alltid flis når du sager.

# Er du litt uheldig, og treet ikke faller helt slik du vil det skal falle, eller kanskje noe som har ligget oppi treet faller ned når du begynner å sage i det, er hjelmen god å ha. Hjelmer redder liv.

# Sløret gjør ikke mye annet en å hindre at, hvis det er sne i treet, at den faller ned i nakken din når du sager.

# Vernebuksa består av en masse tynne fibrer, som, når motorsaga sager borti dem, blir dratt opp i full fart in i saga, og stopper den momentant. Hvis dette skjer kan du som regel bare kassere saga for det er passelig umulig å få alt deder greiene ut.

# Førstehjelpspakken er kanskje ikke verneutstyr, men skulle det verneutstyret som er til rådighet feile deg har du alltids noe som du kan spleise deg sammen med etterpå.

# Stikker du sverdet rett framover mot et tre, fyker det opp mot hodet ditt. Ikke helt ufarlig.

# Stopknappen er der. Gjev å ha hvis du skal stoppe saga.

# Om det som står i 7 skjer, er denne delen her for å redde deg. Når sverdet kommer opp, så snurres hånda fram mot den spaken, og du trykker den automatisk inn. Da stopper motoren.

# Litt nedenfor der skal vernestøvlene være. Disse er harde framme i tuppen, og gjør det derfor nærmest umulig å sage seg selv i tåa. 

Respekter motorsaga. Respekterer du den ikke, og du går ut og sager, er du gjerne i livsfare. Er du ikke forsiktig, og skjønner du ikke at du ikke alltid nødvendigvis har full kontroll, så er det ikke noen god idè å gå ut i skauen og sage. Er du klar for å kanskje miste kontrollen, er sjansen mye mindre for at du faktisk gjør det. Hvis uhellet er ute, er det godt å være forberedt på at det kan komme, sånn at du kan reagere. Dette gjelder for alt, egentlig.
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· Håndsag
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