Motorvei

En '''Motorvei''' (motorveg) eller '''Autostrada''' er en vei som består av to fysisk separerte vegretninger med minst to filer i hver kjøreretning. Motorveger har planfrie kryss og et spesielt langt akslereringsfelt (innkjørsel) og nedbremsningsfelt (utkjørsel)til og fra motorveien. 

Motorvei (kl. A) er en felles europeisk standard med noen variasjoner fra land til land. Også utenfor Europa er motorveier i bruk f.eks. i Japan. Skiltet for motorvei møter du på hver gang du kjører på en motorvei. Dette forteller deg at her trenger du ikke tenke på vikeplikt for kryssende veier, for her er det planfritt. 

I Norge er ennå ikke motorveinettet særlig utviklet og de fleste motorveier er å finne i Sør Norge. Med få unntak er alle motorveier i Norge europaveier, men også noen er definert som riksveg.

I tillegg til den europeiske standard for motorveg har vi i Norge en såkalt Motorvei klasse B. Den europeiske standarden blir her i Norge kalt Motorvei klasse A. Her kan du lese litt mer om hva som er forskjellig fra ulkike typene.

Motorvei klasse A

thumb|502.1 Motorvei kl. A

På en motorvei klasse&nbsp;A skal alle kryss være planskilte. Motorveien skal ha minst to felt i hver kjøreretning og det stilles også andre krav til veien som avstanden mellom kjøreretningene, hvordan skillet mellom dem er fysisk sikret og i noen land belysning.

Motorvei klasse B

:Se Motortrafikkvei

På motorveier i klasse&nbsp;B er det krav om minst ett felt av god standard i hver kjøreretning. Kryss bør, men må ikke, være planskilte. Det er ikke krav om midtskille som skiller kjøreretninger. Det kan også være flere, men det vanligste på motortrafikkveier er to felt og forbikjøringsfelt på enkelte strekninger. Vegvesenet har fastsatt egne definisjoner for Motorvei klasse B. 

Begrepet ''Motorvei klasse B'' har skapt forvirring for utenlandske kartmakere, slik at de har merket veistrekninger med høyere kvalitet enn de har.

Fartsgrenser

I Norge er øvre fartsgrenser for motorveier (klasse A) 100&nbsp;km/t og (klasse B) 90&nbsp;km/t. I Sverige er topphastigheten 110&nbsp;km/t (prøveprosjekt med 120&nbsp;km/t på en strekning), mens i Danmark er den 130. Tyskland utmerker seg spesielt når det gjelder motorveier, med de såkalte ''Autobahn'', hvor det på mange strekninger er fri fart.
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