Mount Everest
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'''Mount Everest''' (tibetansk '''Chomolungma''') er verdens høyeste fjell, 8850&nbsp;moh. Den seneste høydemålingen er fra 1999, og ble utført av amerikanere ved hjelp av GPS. Denne målingen erstatter den utført av India i 1954, som oppga høyden til å være 8848 meter.

Mount Everest ligger i Himalaya på grensen mellem Tibet og Nepal, og er oppkalt etter Sir George Everest, som var leder av kartleggingen av India og Himalaya i første halvdel av siste århundre.

Fjellet ble først besteget av Sir Edmund Hillary og sherpa Tenzing Norgay, som nådde toppen 29. mai 1953 via Sørøst-ryggen. Dette har siden blitt den mest brukte ruta opp fjellet. 

En kontroversiell teori er at Mount Everest ble besteget allerede i 1924 av George Mallory og Andrew Irvine. De to ble observert svært høyt på Nordryggen, på vei mot toppen, men kom aldri ned igjen. Klatrere som kjenner denne delen av fjellet mener at de to ikke var i stand til å komme over «the second step» på 8600 meter &ndash; den siste vanskelige passasjen før toppen &ndash; med datidens utstyr og klatreferdigheter. Muligheten for at de to kom helt opp, men døde på returen, kan likevel ikke utelukkes helt.

Et stort antall ekspedisjoner besøker hvert år Mount Everest, og pr. juni 2005 har 2249 personer stått på toppen.

Nordmenn på Everest

Den første norske ekspedisjonen til Mount Everst, ledet av Arne Næss jr., besteg fjellet i 1985. De som nådde toppen var, i tillegg til Næss jr., Bjørn Myrer Lund, Odd Eliassen, Håvard Nesheim, Stein P. Aasheim, Ralph Høibakk og engelskmannen Sir Chris Bonington. I tillegg var Ola Einang og Kjell Torgeir Stokke med på ekspedisjonen.

· 1985: Arne Næss jr., Bjørn Myrer Lund, Odd Eliassen, Håvard Nesheim, Stein P. Aasheim, Ralph Høibakk

· 1994: Erling Kagge
· 1996: Olav Storlien Ulvund, Svein Gangdal, Morten Rostrup

· 2004: Randi Skaug, Cecilie Skog
· 2005: Femdal Røe, Jon Gangdal, Henrik Wolf Meedom og Marius Flygind

Eksterne lenker

· [http://www.tt.dk/everest/facts.html Fakta om Mount Everest]

· [http://www.mounteverest.net/story/ElvntamsforEvrstsSouthSidApr32004.shtml MountEverest.net]
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