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'''Mozia''' (''Motia, Motya, San Pantaleo'') er en øy  på bare 45 hektar straks utenfor kysten av Sicilia helt i vest, ca. 30 km sør for Trapani. Gjennom historien har mange forskjellige kulturer hatt tilhold på øya, noe som gjør at det er funnet fortidsminnesmerker i et overraskende omfang, øyas ubetydelige størrelse tatt i betrakning. Av tidligere beboere kan nevnes kartagerne og romerne,  men det er særlig  fønikerne som har etterlatt seg mange spor. Mozia var en av de aller viktigste fønikiske kolonier, og den eneste på Sicilia som ikke er bygget over.   

Øya lå brakk fra år syrakuserne, til vinprodusenten og amatørarkeologen  greske statuen i hvit fønikiske fortid. 

Rundt på øya finnes interessante og godt bevarte rester etter fønikisk bosetting, blant annet et kunstig havnebasseng og kaserner og murer,  samt vakre og godt bevarte gulvmosaikker. Det finnes også en gravplass og en offerplass med mange barnegraver . 

Øya hadde fastlandsforbindelse i form av en bred dekket vei som nå befinner seg straks under havoverflaten og var kjørbar så sent som på 1970-tallet. 

Det har de siste årene hevet seg kritiske røster som mener at Mozia nå er på vei inn i sin andre forfallsperiode ettersom de italienske myndigheter ikke tar ansvar for dette unike stedet i tilstrekkelig grad. Bare 4% av øya er arkeologisk undersøkt. 

Øya er åpen for publikum og har guidede omvisninger på italiensk og engelsk. 
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