Mr. Bungle

'''Mr. Bungle''' var en musikkgruppe som smeltet sammen elementer av heavy metal, rock, ska, fri jazz, pop, kunstmusikk og mange andre stiler, gjerne i én og samme sang. Denne omskifteligheten kan tidvis minne om John Zorns Naked City (Zorn produserte den første plateutgivelsen til Mr. Bungle, og vokalist Mike Patton har samarbeidet med Zorn).

De faste medlemmene av Mr. Bungle er:

·  Mike Patton - vokal
·  Trey Spruance - gitar
·  Trevor Dunn - bass
·  Danny Heifetz - trommer
·  Clinton «Bär» McKinnon - saksofon
Flere andre musikere spiller ofte sammen med dem, inkludert slagverkeren William Winant.

Mr. Bungle har utgitt tre albumer av betydning. Debutalbumet, ''Mr. Bungle'', ble spilt inn et år etter at Patton ble med i Faith No More, og består hovedsakelig av sanger fra bandets demoer, som de spilte inn på nytt med jazzeksperimentalisten John Zorn. Innholdet er temmelig pubertalt med sanger som ''The Girls of Porn'' og ''My Ass is on Fire'', men også svært bra gjennomført og fengende.

Deres andre betydelige album, ''Disco Volante'', er helt annerledes og mye mer modent med tanke på tekstene; musikken er mer kompleks og helhetlig, men det er et veldig "masete" album, og musikken er en rar form for eksperimentell og stressa jazz som får godt frem den psykotiske stemningen som Mike Patton sannsynligvis vil ha frem

Det tredje albumet, ''California'', er det klart mest tilgjengelige, med sanger som ''Sweet Charity'', ''Retrovertigo'' og ''Pink Cigarette'' i surferock- og popstil, mens resten av albumet er prydet med geniale komposisjoner som "Ars Moriendi", "Golem II: The Bionic Vapour Boy" og "Goodbye Sober Day" som gjør dette albumet til det beste. Albumet er også strippet for alt bråket og tullet som de ofte la inn mellom sangene på de forrige albumene.

Bandet er for tiden oppløst.

 Diskografi 

· The Raging Wrath of the Easter Bunny - 1986 (Demo)
· Bowel of Chiley - 1987 (Demo)
· Goddammit I Love America - 1988 (Demo)
· OU818 - 1989 (Demo)
· Mr. Bungle - 1991 (Album)
· Disco Volante - 1995 (Album)
· California - 1999 (Album)
 Eksterne koblinger 

· [http://www.bunglefever.com/faq.html Mr. Bungle FAQ]
· [http://www.cv.org Caca Volante - news and archives]
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