Muhammed

profet og innstifter er '''Muhammed''' (ca. 632 e.Kr). Ved 40 års alder fikk Muhammed et kall som profet (se Koranen 53:1-10). I følge tradisjonen hadde Muhammed også en åpenbaring i en grotte ved fjellet Hira utenfor Mekka der han møtte engelen Gabriel og fikk ytterligere et kall for å være Allahs sendebud. Muhammed henvendte seg først til en liten krets, blant dem Ali og Abu Bakr, men senere også til sin stamme Qureish. Etter de eldste åpenbaringene taler Muhammed om en skaper som straffer og belønner menneskene og at dommens dag er nær. Han møtte motstand blant sine stammefrender og vant tilhengere først og fremst blant de fattige. Motstanden fra de polyteistiske trosbekjennerne styrket dog Muhammed i sin monoteistiske forkynnelse.

På grunn av motstanden i Mekka aksepterte Muhammed år 622 en innbydelse fra nabobyen Jathrib der noen av hans tilhengere hadde gjort ham kjent. Etter Muhammed kom byen til å kalles profetens by, Medina. Denne hendelsen utgjør startpunktet for islams tidsregning. Ganske snart havnet de troende i Medina i konflikt med Mekka og stridigheter utbrøt mellom dem. Flere stammer ansluttet seg til Muhammed og han var i år 630 sterk nok til å angripe Mekka, som kapitulerte. I to år gjorde Muhammed valfarter fra Medina til Mekka. Straks etter den andre valfarten ble han syk og døde den 8. juni år 632, som herre over stort sett hele den Arabiske halvøy.

Muhammeds åpenbaringer fins nedtegnet i muslimer. Muhammed nevnes i den muslimske ara. Lææ ilæhæ illallah wa-moħammadur rasulullah).
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