Multippel sklerose

'''Multippel sklerose''' (fork. MS ) er en kronisk, uhelbredelig nevrologisk sykdom som rammer sentralnervesystemet (hjernen og ryggmarg), som oftest til kvinner mellom 25 til 45 år. De vanligste symptomene er nedsatt førlighet, dårlig syn, lammelser og koordinasjonsvansker, men pasientene har ulike symtomer alt etter hvor i hjernens eller ryggmargens myelin betennelsen(e) oppstår.

 Klassifisering 

thumb|Illustrasjon (engelsk) som viser de forskjellige former for multippel sklerose

Man deler som oftes sykdommen inn i 3 hovedgrupper etter forløpet:

· ''relapsing-remitting'' MS (symptomer opptrer i episoder med forverringer (også kalt «Schub»), mens det er få eller ingen symptomer ellers; det kan gå måneder eller mange år mellom Schubene)

· ''sekundær progresiv'' MS (etter at forløpet først har vært ''relapsing-remitting'' øker symptomene gradvis og kronisk)

· ''primær progressiv'' MS (helt fra sykdomsstart øker symptomene gradvis uten forbedringer innimellom).

Det finnes ingen kur for å helbrede sykdommen, men det finnes medisiner (Beta-interferon og glatirameracetat) som begrenser eller forsinker sykdomsprossessen og som idag brukes til nydiagnoserte. Dessuten kan episodene med forverringer (Schub) behandles med Cortison-drypp. Ellers er behandling av symptomer viktig.

MS diagnostiseres ved hjelp av billeddiagnostikk (MR), en viss type EEG-undersøkelse (visuell fremkalt respons, VEP) og en undersøkelse av væsken som omgir hjernen og ryggamrg (elektroforese) samt sykehistorien og en nevrologisk undersøkelse.

Man kjenner ikke årsaken til syksdommen. Forskningen forlater teorien om at den skyldes virus eller bakterier og heller nå mer mot at den skyldes en genfeil og at det kan være en autoimmun sykdom. MS har en tendens til å være arvelig. Sykdommen er ''ikke'' smittsom.

 Epidemiologi 

thumb|Kart som viser den globale utbredelse av sykdommen (engelsk)

 Symptomer 

 Diagnostikk 

Diagnosen MS stilles på bakgrunn av de kliniske funn, sykehistorie og tilleggsundersøkelser, hvor billeddiagnostikk (MR), nevrofysiologiske undersøkelser (VEP) og undersøkelse av cerebrospinalvæsken (elektroforese) er viktig.

 Behandling 

 Prognose 

 Eksterne lenker 

·  [http://www.uib.no/med/ms/ Det nasjonale kompetansesenter for multippel sklerose]

·  [http://www.ms.no MS-forbundet]

·  [http://www.nmss.org National Multiple Sclerosis Society]
·  [http://www.mssociety.org.uk Multiple Sclerosis Society]
·  [http://www.mssociety.ca Multiple Sclerosis Society of Canada]
·  [http://www.dmsg.de Multiple Sclerosis Society of Germany]
Kategori:Autoimmune sykdommer

Kategori:Sykdommer i nervesystemet

de:Multiple Sklerose

en:Multiple sclerosis{{Link UA|en}}

es:Esclerosis múltiple

fr:Sclérose en plaques

it:Sclerosi multipla

he:טרשת נפוצה

nl:Multiple sclerose

pl:Stwardnienie rozsiane

pt:Esclerose múltipla

fi:MS-tauti

sv:Multipel skleros

