Murasaki Shikibu

'''Murasaki Shikibu'''  (紫 式部 ''Murasaki Shikibu''; født ca. Japans Heian-periode. Hun skrev blant annet ''Genji monogatari'' (Fortellingen om Genji) på japansk mellom ca. år 1000 og 1008. Denne boka er en av verdenshistoriens første og mest berømte romaner.

Murasaki ble oppfostret av faren Tametoki som var en lærd og offiser ved hoffet. Dette var uvanlig fordi det på den tiden var normalt at par levde separat og at barn bodde hos moren og hennes familie. Faren ga henne i tillegg samme utdannelse som gutter, og hun fikk opplæring i blant annet kinesisk som var hoffets offisielle språk. Jenter fikk som oftest opplæring i kana-stavelsene (hiragana og katakana) og diktning. Faren roste hennes intelligens og evner, men beklaget seg over at hun var "født kvinne".

Ved hoffet var hun tjener for keiserinne Shoshi/Akiko, og kan ha blitt ansatt av Fujiwara Michinaga for å tjene keiserinnen.

Tre verk er tilskrevet Murasaki, hvorav det mest berømte er ''Genji monogatari''. ''Murasaki Shikibu Nikki'' (Murasaki Shikibu-dagboka) og Murasaki shikibu-samlingen ble begge utgitt etter hennes død. Murasaki shikibu-samlingen var et utvalg av 128 dikt skrevet av Murasaki.

Hennes virkelige navn er ukjent. I følge hennes dagbok fikk hun kallenavnet "Murasaki" etter en skikkelse i ''Genji Monogatari'' mens "Shikibu" henviser til farens stilling i seremoni-byrået  (''shikibu-sh&#333;'').
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