Muskat

'''Muskat''' eller '''muskatnøtt''' (''Myristica fragrans''), kommer fra muskattreet, som er hjemmehørende på Bandaøyene i Molukkene, som også kalles ''Krydderøyene'' og ligger i Indonesia. Muskattreet dyrkes også på andre indonesiske øyer, og har også blitt plantet i Søramerika og Vestindia &ndash; som på Grenada, der muskat er den viktigste eksportartikkelen ved siden av bananer og kakao. Muskattreet er 10-20 meter høyt, har mørkegrønne ovale blader og klaser av små gule, konvallignende blomster.

Muskat er et fint mildt, men sterkt aromatisk krydder som skal brukes med tilbakeholdenhet slik at den ikke dominerer. Muskatnøtten rives direkte over den matretten som skal krydres. Muskat kan benyttes i forskjellige  potetretter som potetmos og stuet potet eller til andre grønnsaker, kokt eller stuet hvit- eller blomkål, spinat og i egg- og osteretter. Béchamelsaus smaksatt med muskat passer godt i lasagna.

Men ''muskat'' tenker man på den varianten som har sitt utspring på Molukkene. Beslektede varianter inkluderer Papuamuskat (Myristica argentea) fra Ny-Guinea og Bombay-muskat (''Myristica malabarica'') fra India. Begge benyttes gjerne i krydderblandinger basert på ''Myristica fragrans'' for å tilføre smaksvariasjoner. 
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