Muskel

{{oppryddning}}

'''Muskelene''' er den delen av kroppen som blandt annet (sammen med skjelettet) som 

gjør at vi kan bevege oss. Hadde vi ikke hatt muskler hadde vi ikke kunnet 

rørt på oss, og indre organer hadde heller ikke kunnet fungere. Selv om mange 

helst tenker på muskler i ben, armer osv. når de hører ordet «muskel», finnes 

muskler over alt i kroppen, inkludert i indre organer, for eksempel blodårer 

eller hjertet.

Muskler består av muskelvev som igjen består av muskelceller. Muskelcellene har 

proteinfiber i cytoplasmaet, dette gir muskelcellene evnen til å trekke seg 

sammen. Det er kun muskelcellene som kan trekke seg sammen.

Muskler er den delen av kroppen som bruker mest energi. Muskelvevet trenger 

energi for å kunne trekke seg sammen. I kroppen har vi tre forskjellige typer 

muskelvev:

· Hjertemuskelvev
· Glatt muskelvev
· Tverrstripet muskelvev
 Hjertemusklatur 

Hjertemuskelvev finnes kun i hjertet. Hjertemuskelvev har bygningstrekk fra 

begge de andre typene muskelvev. Hjertemuskelvev er åpenbart ikke viljestyrt.

Hjertet trekker seg sammen slik at blodet som befinner seg inne i hjertet blir 

presset ut, det skjer med enorm kraft og så raskt at vi sier «hjertet slår».

 Glatt musklatur 

Glatte muskelceller har en oval form. Fordi proteinfibrene som ligger inne i 

den glatte muskelcella ligger i mange retninger vil en glatt muskelcelle bli 

både smalere og kortere. Det kan være sammentrukket i lang tid, og er som 

hjertemuskelvevet ikke festet til skjelettet. Det er ikke viljestyrt og trekker 

seg sammen med liten kraft. Det glatte muskelvevet kan du finne i mange av

kroppens organer og det er med og danner veggen i de hule organene (altså de organene som har hulrom). Du finner det bl.a. i blodårene og 

luftveiene. Når muskelvevet i en blodåre trekker seg sammen blir blodåra 

trangere og som et resultat av dette vil mindre blod strømme igjennom åra, med 

andre ord er det glatte muskelvevet med på å dirigere blodstrømmen.

Grunnen til at det kalles glatt muskelvev er fordi at siden proteinfibrene 

ikke danner noe tverrstripet mønster slik annet muskelvev gjør, noe som 

resulterer i at muskelvevet blir glatt - glatt muskelvev.

 Tverrstripet musklatur 

Det tverrspete muskelvevet er det mange ser på som «musklne». Det er dete 

muskelvet som er festet til skjelettet og gjør at du kan bevege deg. Det 

består av bunter med muskelfiber, muskelfiberen er mange sammenvokste 

muskelceller og har derfr mange cellekjerner. Hver enkelt mukelfiber, hver 

bunt med muskelfiber og alle buntene som sammen utgjør èn muskel er omgtt av 

bindevev. Tverrstipet muskevev er det eneste musklvevet som er viljstyrt, 

det kan treke seg sammen med stor kraft men er lite utholdende.

 Muskelvev – Grunnlaget for bevegelse 

'''Kan noen se litt på dette?? rediger og fiks så fort som mulig!!'''

Muskelvev består av avlange celler som spesielt har utviklet evnen til å forkorte seg. Det dreier seg om evne til å forandre form, en evne de fleste celler har. Det skyldes tynne proteintråder som ligger på langs i muskelcellene. Muskelvev består av lange tråformede celler. Det er to typer: Tverrstripete muskelceller som finnes i skjelettmusklene, og glatte muskelceller som finnes i innvollsorganer. Det oppstår bevegelse ved av trådene glir i forhold til hverandre. Dette krever energi i form av ATP. ATP: er kroppens egen energipakke. Den kan sammenlignes med en stålfjær som er trykket sammen og frigjør energi når den spretter ut. Det er to typer muskelceller: mysointråder som er relativt tykke, og tynnere aktintråder. Når trådene glir i forhold til hverander, trekker muskelcellen seg sammen. Vi sier at muskelen kontraherer seg. Når vi trener blir musklene sterkere, det skyldes at muskelcellene danner flere proteintråder. Muskelcellene, og musklene blir tykkere. Testosteron (mannlige kjønnshormoner) øker danneslen av proteintråder i muskelcellene, musklene vokser. Det er forskjellige muskelceller. Skjelettmuskler har vi viljemessig kontroll over. Muskler i innvollsorganer har vi ikke bevisst kontroll over. Muskelcellene i skjelettmuskler kalles tverrstripete muskelceller. Muskelcellene i innvoller kalles glatte. Muskelcellen i skjelettmusklene er ofte veldig lange (ofte mange cm) og omtrent like tjukt som et hår (ca 100 µm, 0,1mm). Hver tverrstripet muskelcelle inneholder proteintråder og tallrike mitokondrier som produserer ATP som muskelen trenger for å utføre ytre arbeid. En forskjell mellom en topptrent idrettsmann og en utrent person er at den trente ved trening har økt mengden mitokondrier i muskelcellene sine. Da kan de produsere mer ATP, som gjør at et et høyt nivå av muskelarbeid kan opprettholdes lenger. Muskelkontraksjonen skyldes binding av aktin- og myosintråder til hverandre og bevegelse av de små hodene som stiller ut fra myosintrådene. Denne bevegelsen bruker energi frigjort ved oppløsning av ATP. Så lenge muskelcellen arbeider, binder og løsner myosinhodene 5-50 ganger i sekundet. Dette kan sammenlignes med en som klatrer i et tau og skifter tak veldig raskt. De tverrstripete muskelcellene kontaktes av en nervefiber som kommer fra ryggmargen. Når det kommer beskjed fra rygmargen i form av en elektrisk impuls i nervefiberen, vil muskelen kontrahere seg. Nerveimpulsen fører til en kort frigjøring av kalsiumioner fra spesielle membrankledde blærer inne i muskelcellen. Kalsiumionene gjør at aktin og myosin kan binde seg, mens ATP-molekyler er ansvarlige for bevegelsen av aktin- og myosintrådene i forhold til hverandre, og for at aktin og myosin slipper taket i hverandre. Kalsium ”pumpes” tilbake i blærene, og kontraksjonen stopper. Når vi dør slutter kroppen og produsere ATP, og kalsiumioner renner sakte ut av blærene. Aktin og myosin bindes til hverandre, og musklene blir stive (dødsstivhet). 


Muskelceller i veggen av innvollsorganer viser ingen tydelig tverrstriping og kalles glatte muskelceller. Cellene er bare 30-100 µm (0,03-0,1 mm) lange. Disse muskelcellene kontraherer seg mye saktere enn tverrstripete muskelceller, og disse musklene kan ikke vi kontrollere. Glatte muskelceller i bl.a. tarmveggen trekker seg sammen hvis de blir strukket. Da blir det i tarmen presset videre.


Hjertet er bygd av muskelceller som vi ikke har bevisst kontroll over, men de er bygd omtrent som skjelett-muskelcellene. Hjertets muskelceller har veldig mye mitokondrier. Dette er nødvendig for å produsere nok ATP til hjertemuskelen.

 Binde- og støttevev 

I denne typen vev er det først og fremst det som ligger mellom cellene, som gir vevet sine spesielle egenskaper. Konsistensen av vevet kan variere fra slimet til helt hard. Cellene produserer bestemte kjempemolekyler og fibre dannet av bunter av proteintråder. Kjempemolekylene bestemmer vevets konsistens, om den skal være flytende eller fast. Fibrene gjør at vevet kan tåle strekk. Den mest utbredte typen av slike tråder eller fibre er dannet av proteinet kollagen. Kollagen er veldig strekkfast. I friskt vev har bunter av kollagenfibre hvitaktig, skinnende utsende. Ordningen og mengden kollagenfibre avhenger av hvilke strekkbelastninger vevet utsettes for. En sene består av nesten bare tettliggende kollagenfibre med samme retning. Kollagenfibrene i huden krysser derimot hverandre slik at huden skal tåle strekk i flere retninger. Dette vevet kalles fast fibret bindevev. Den andre hovedtypen fibre er elastiske. Slike finner vi i huden, luftveiene og lungene, og i de store arteriene (årer). Vevets oppgave er bl.a. å sikre at organer kan forskyves i forhold til hverandre.
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