My Bloody Valentine

'''My Bloody Valentine''' er et irsk-britisk rockeband, pionérer innen shoegaze-sjangeren. De ble startet i 1984 i Dublin av Kevin Shields (gitar, vokal og samples) og Colm O'Ciosoig (trommer og samples), samt vokalisten Dave Conway og en keyboardist ved navn Tina. I 1986 dro de til London og fikk med seg Debbie Googie (bass) og fra 1987 Bilinda Butcher (vokal og gitar). Conway og Tina forsvant snart ut av bandet.

De hadde debutert i 1985 med EPen ''This is your Bloody Valentine'', og ga ut flere EPer de kommende årene. En av dem, ''Ecstacy'' fra 1987, regnes av mange som den første shoegaze-utgivelsen. I 1988 ga de ut albumet ''Isn't Anything'' til gode kritikker, og i 1991 kom bandets mesterverk, det drømmende og perfeksjonistiske albumet ''Loveless''.

De dro i studio for å spille inn et nytt album i 1992, men opptakene ble forkastet. Bortsett fra noen sanger på noen samleplater har ikke My Bloody Valentine utgitt noe siden 1991, og har fra 1997 vært en duo med Shields og Butcher. Shields har spilt med Primal Scream siden 1997, og lagde litt originalmusikk til Sofia Coppola-filmen Lost in Translation i 2003.
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