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'''Unionen Myanmar''', tidligere '''Burma''', er et land i Asia med grenser mot Bangladesh og India i vest, Kina i nordøst, Laos i øst og Thailand i sørøst. Landet har over 2000 km kystlinje mot Andamanhavet og Bengalbukta. Siden 1992 har landet blitt ledet under sterk internasjonal kritikk av en militærjunta ledet av General Than Shwe. Hovedstaden ble flyttet til Pyinmana fra Yangon (tidligere Rangoon) 7. november 2005. ([http://news.bbc.co.uk/1/hi/world/asia-pacific/4412502.stm BBC]).

 Historie 

''Utdypende artikkel: Myanmars historie''

Burma var et uavhengig rike på 1800-tallet fram til det ble innlemmet i det UD Myanmar som landets navn.

Av kjente personer fra Myanmar på 1900-tallet kommer man ikke utenom frihetskjemperen Aung San og han datter, vinner av Nobels fredspris i 1991, Aung San Suu Kyi som nå sitter i husarrest i Yangon. Burmeseren U Thant var generalsekretær i FN fra 1961 til 1971.

I november 2005 annonserte militærjuntaen at landets hovedstad skulle flyttes fra Yangon til Pyinmana.

 Politikk 

''Utdypende artikkel: Myanmars politikk''

Burma har vært under miltærstyre siden 1988. Landet har blitt ledet av Than Shwe siden 23. april 1992. Nesten alle minstrene er av militær rang. Sanksjoner mot milærstyret har hatt liten effekt på grunn av smutthull i sanksjonene. 

Regimet er anklaget for ikke å respektere menneskertighetene. Motstand og politisk opposisjon mot regimet blir ikke tolerert. Aung San Suu Kyi ble valgt som statsminister i 1990, men ble nektet å tilrå stillingen av miltæret. Hun har flere ganger blitt plasert i husarest. Hun har sittet i husarest siden mai 2003.

 Geografi 

''Utdypende artikkel: Myanmars geografi''

 Økonomi 

''Utdypende artikkel: Myanmars økonomi''

Flere Burmesiske menneskerettighetsorganisasjoner stiller seg negative til dagens turisme, som støtter opp under og gir inntekter til regimet. Mange vil unnskylde seg med at man støtter befolkningen ved å reise dit, men i virkeligheten er det umulig å drive noe som helst av handel uten å ha svært nære forbindelser med regimet.

 Demografi 

''Utdypende artikkel: Myanmars demografi''

 Kultur 

''Utdypende artikkel: Myanmars kultur''

 Helligdager 

''Utdypende artikkel: Myanmars helligdager''

 Øvrige emner 

·  Myanmars arkitektur
·  Myanmars kjente personer 
·  Myanmars kommunikasjoner
·  Myanmars militære
·  Myanmars transport
·  Myanmars turisme
·  Myanmars utenriksforhold
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