Mynde

{{Hundegruppe}}

'''Mynde''' (av hunder som opprinnelig var avlet som jakt- og familie- og utstillingshunder. Mange kjenner også myndene som veddeløpshunder, men dette er i beste fall en snever beskrivelse av disse hundene.

 Betegnelsen «mynde» 

thumb|left|180px|<small>Jaktmynder ble så høyt verdsatt at bare det å få en sønn kunne sidestilles i den gamle egyptiske kulturen</small>

I Norge og Danmark bruker vi et uttrykk som stammer fra norrønt språk til å beskrive disse hundene, nemlig «mynde». Dette uttrykket kommer fra norrønt ''mjór'' og henspeiler på hundenes smekre anatomi. I de fleste andre land er det derimot mer vanlig å bruke et uttrykk som enten henspeiler på hundenes fartsegenskaper eller edelhet/renhet.

I så måte sier man «vinthund» i engelskspråklige land sier man «sighthound», «gazehound» eller «greyhound». I Spania «galgo». I Polen «chart» og i Ungarn «agár». Rundt Svartehavet kalles de «tazi», litt lenger nord «khort», «chortaj» eller «borzoi», i Midtøsten «saluki» og i Nord-Afrika «sloughi». Skrivemåten kan variere, men betydningen henspeiler altså enten til disse hundenes fartsegenskaper - som raske, hurtige, eller til deres edelhet/renhet i de muslimske samfunnene.

 Anatomi og typer 
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Mynder er anatomisk ganske like, men varierer mye i størrelse. De har en muskuløs og strømlinjeformet smal kropp med lange smale muskuløse lemmer, dyp brystkasse og opptrukket buk, et hode som er langt og smalt, med et langt og smalt snuteparti og kraftige kjever. Ørene er hengende, men kan ellers variere mellom rasene. Halen er lang og sabelformet, men kan av og til også bæres i en krøll. Den lange halen fungerer som et styreror i høy fart. Myndene jakter med synet som sin viktigste sans, men bruker også i noen grad hørsels- og luktesans. De er bygget for stor fart og har et kraftig bitt som dreper. Blant noen mynder kan man fortsatt se mer primitive (forstørrede) rovtenner.

I størrelse varierer myndene fra den bitte lille glatthårede italieneren på 4-5 kg, til den gigantisk store ruhårede ulvehunden som kan nærme seg meteren i skulderhøyde. Som type varierer de mellom de langstrakte og de mer kvadratiske. Man finner dessuten noen av verdens eldste hunderaser blant myndene. 

Greyhound blir av mange regnet som selve prototypen på en mynde. Denne langstrakte sprinteren kan oppnå en toppfart på mer enn 70 km/t, men den har liten utholdenhet. I motsatt ende finner man de mer kvadratiske typene, som f.eks. afghansk mynde og sloughi. Disse typene har også høy toppfart sammenlignet med andre hundegrupper, men ikke like høy som greyhound. Derimot har de mer stamina (utholdenhet) og bedre manøvreringsevne, noe som gjør de mer egnet til jakt i ulendt terreng.

 Opprinnelse og bakgrunn 
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Moderne alle hunder nedstammer fra ulv. Siden 1993 har hunden derfor blitt klassifisert som en underart (''Canis lupus familiaris'') til gråulv. Før den tid ble de gjerne klassifisert som en egen art (''Canis familiaris''), ref. Carl von Linnés klassifisering fra 1758.

Selv om hunder i dag anerkjennes som etterkommere av ulv, mener fortsatt noen at myndene må nedstamme fra en parallell art til gråulven, og med det være mye eldre enn hunder flest. Egenskaper som myndenes morfologi, hjertevolum, større andel røde blodlegemer, reproduksjonstakt og idiosynkratiske framferd kan understøtte en slik teori, men vanskelig la seg dokumentere. Da er det mer trolig at myndene har utviklet seg til det de er med menneskets hjelp.

Mynder finnes naturlig i Afrika, Asia og i Europa, men ikke i Amerika og i Oseania. Stadig flere tror nå at myndene må ha utviklet seg fra såkalte urhunder, også kalt pariahhunder.

 Urmynden 
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Selve urmynden kalles gjerne tesem og regnes av mange som stamfar til alle mynder, men også dette lar seg vanskelig dokumentere. Denne urmynden er imidlertid avbildet utallige ganger av de gamle egypterne, og den framstår gjerne som en myndelignende hund med ekstreme proporsjoner, lange stående ører og en svært karakteristisk krøllhale. Et anatomisk ytre som unektelig peker mot mynder. Det skal nevnes at den eldste avbildingen man kjenner til av en myndelignende hund er ca. 7.000 år gammel.

Det har  vært en utbredt oppfatning at mynder som sådan oppsto i Kina, men det gjenstår å dokumentere.

Raser som etnahund, faraohund, ibizahund og podenco canario, som alle har en anatomi som minner om tesem og regulære mynder, har ofte vært tatt til inntekt som urmyndens nærmeste nålevende slektninger. Moderne forskning, bl.a. utført av [http://www.biotech.kth.se/molbio/info/savolainen.html Peter Savolainen] ved [http://www.kth.se Kungliga Tekniska högskolan] i Stockholm, Sverige, har imidlertid vist at påstander om et slikt nært slektskap ikke medfører riktighet. Disse rasene er nemlig ikke så gamle som mange har trodd. Faraohund har helt til våre dager blitt holdt for å være «verdens eldste hunderase», men Savolainens studier av rasens mtDNA viser at den ikke kan være mer enn ca. 150-200 år gammel i sin nåværende form.

Kynologer og forskere regner i dag rasen sydsaharske pariahtilværelse blant de nomadiske tuaregene. Bare de beste hannhundene har fått leve opp, sammen med et fåtall utvalgte avlstisper. I dag er det bare et fåtall eldre som besitter slik kunnskap, og det er uvisst om den vil overleve.

 Sosial posisjon 

Mynder har alltid hatt en unik stilling blant verdens mange muslimer, som generelt sett regner hunder for å være «urene». De tillater derfor ikke hunder å komme inn sitt husvære. Mynder, derimot, får komme inn, og de blir ofte behandlet som om de var nære slektninger og frender. Mynder ble aldri solgt, men av og til gitt i gave, som et uttrykk for dyp respekt eller stor takknemlighet.

Fra historien kjenner vi til at den gamle egyptiske kulturen. En jaktmynde kunne innbringe eieren en hel flokk med den gamle greske kulturen var mynder sentrale som kjæledyr og jakthunder. Likeledes ble disse hundene regnet som passende kun for konge og adel på de britiske øyer under middelalderen, der de i en periode sågar var forbudt å eksportere ut av landet i det kongen selv trengte disse hundene til sin krigføring. Slikt sier mye om den status myndene har hatt gjennom århundrene. Selv i dag ser vi at folk flest regner mynder som noe opphøyet og forfinet, ikke minst gjennom moderne reklamefilm o.l.

 Mynder som brukshunder 
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Med tanke på det forfinede visuelle uttrykket mynder gir, er det mange som i dag glemmer eller ikke vet for hvilke formål disse hundene egentlig var avlet. De var primært jakthunder, sekundært vakthunder og sosiale følgesvenner (familiehunder). Tatt i betraktning disse hundenes høye sosial status gjennom mange århundrer, har de vært et yndet objekt å avbilde blant kunstnere.

 Jakthund 

Mynder er hetsende hunder som jakter ved synskontakt og ofte dreper byttet selv, men denne jaktformen er forbudt i Norge og i de fleste andre vestlige land. Mange steder foregikk jakten i nært samarbeid med dressert jaktfalk eller kongeørn, ofte med jegeren selv på hesteryggen eller kamelryggen. I den tredje verden og i noen europeiske land benyttes fortsatt mynder til slik hetsjakt, og i noen tilfeller er disse hundene selve livsgrunnlaget for familiens eksistens.

De fleste mynder jakter i par, men man kan også se mynder som jakter alene eller i flokk. Å jakte parvis eller i flokk gir store fordeler, fordi hundene samarbeider under jakten. Flere enn 2 hunder benyttes bare om større byttedyr skal nedlegges, men en slik flokk består sjelden av mer enn 6 hunder.

 Vakthund 

Mange mynderaser viser en naturlig skepsis til fremmede. Det har i mange tilfeller gjort de godt egnet som vakthunder, siden de også er djerve og modige. Mange steder i verden blir valpene plassert sammen med buskapen rett etter fødselen, for derigjennom å utvikle tilhørighet med flokken. De har derfor naturlig voktet og forsvart familien, buskapen og andre eiendeler mot tyver og inntrengere. I vesten klassifiseres ikke mynder som vakthunder, men egenskapen ligger latent hos flere av rasene. Azawakh er i så måte kanskje en av verdens beste vakthunder.

Mynder blir ofte feiltolket av oss i vesten. For mange virker de skjøre og skye, nærmest redde. Når fremmede nærmer seg eller stopper opp for å slå av en prat med en som lufter mynden sin, hender det ofte at disse hundene trekker seg litt unna, putter halen mellom beina og skjelver. Vi tolker det ofte som en nervøs handling og spør kanskje eieren om hunden er redd. «Nei», sier kanskje denne, «men den liker ikke fremmede». Sannheten er at myndens skjelving som sådan ikke har med frykt og nervøsitet å gjøre, slik folk flest tenker seg det, men med disse hundenes naturlige skepsis. De skjelver for å varme opp muskulaturen, i tilfelle det skulle bli behov for å forsvare hundeføreren eller seg selv. De trekker seg unna for å få avstand nok til å kunne reagere mest mulig effektivt. Skulle det vise seg nødvendig, vil de altså ikke løpe vekk i frykt, men angripe med utrolig fart og besluttsomhet.

 Løpshund 

I de senere årene har lure coursing blitt en stadig mer populær form for hundesport rundt om i verden, også her i landet. Dette er en flott og meget engasjerende fritidssyssel for hele familien, ikke minst for hundene. Lure coursing tar utgangspunkt i hundenes naturlige iver etter å jakt på dyr som løper fra de (kalt «coursing»), men byttedyrene er byttet ut med et kunstig bytte (ofte en plastpose eller lignende) som trekkes rundt en bane (ikke rundbane). Hundene jakter (løper) vanligvis i par.

Hundeveddeløp er en svært populær form for hundesport noen steder i verden, men denne sportsformen har aldri fått fotfeste i Norge. I land som USA, Storbritannia, Spania, New Zealand og Australia er imidlertid totalisatorspill på hund, først og fremst greyhound, svært populært og ofte meget inntektsbringende for både bookmakere, oppdrettere, trenere og lysskye bakmenn. Hundene har det imidlertid ikke alltid like greit. Karrieren er kort, og når den ender er hundene bare en økonomisk belastning for eierne, som gjerne kvitter seg med de på bestialske måter for å unngå økonomiske tap. Det fortelles at det i USA alene avlives omkring 15.000-20.000 greyhounder hvert år.

 Familiehund 

I Norge skattes mynder først og fremst for sine sosiale egenskaper og bravader i utstillingsringen. Mynder regnes som rolige og sindige familiehunder, som innendørs trives best på sofaen. De trenger ikke mer mosjon og stell, og helsemessig har de svært få problemer sammenlignet med andre raser. I den grad hunder kan kalles barnevennlige (noe de aldri kan bli, fordi de er rovdyr), er mynder stort sett velegnet. Skotsk hjortehund regnes sågar av kynologer blant de raser som har best forutsetninger for å omgås barn.

Mynder flest regnes som selvstendige og egenrådige individer, som ofte kan ha en litt sky og skeptisk holdning ovenfor fremmede folk og dyr. Dette blir ofte mistolket som nervøsitet, men det er en feiltolkning som kommer klart til uttrykk om situasjonen krever det. Når de oppholder seg inne er mynder typisk rolige og sindige, nærmest bedagelige. De trives best i selskap med familien. På tur i skog og mark i bånd er det sjelden særlig masete å ha med mynder, men når de slippes løs blir det «action». De fleste mynder er fornøyd med en ca. 30 minutters løpetur, men noen kan også holde det gående i timevis.

 Utstillingshund 

Mynder er ikke blant de mest populære hunderasene, men raser som afghaner, italiener, greyhound, saluki og whippet er vanlige å se i utstillingsringen. For mange er det å dra på hundeutstilling nærmest en livsform, og i så måte er ikke myndeeiere særlig annerledes. Der treffer man likesinnede og kan utveksle meninger og erfaringer og diskutere resultater og kritikker fra dommerne. For oppdrettere gir utstillinger ofte en mulighet til å treffe nye og gamle valpekjøpere, som kanskje samles der for å få sine kjæledyr vurdert av spesialister. Gode resultater i utstillingsringen gir ofte mersmak.

 Mynderaser og inndeling 

Kennelklubber tilsluttet FCI grupperer som regel (det finnes unntak) myndene i gruppe 10. Denne gruppen består av homogene raser viss anatomi og morfologi er svært lik, men der størrelse og lynne kan variere ganske mye. Alle rasene har hengende ører. Noen land kan ha en annen inndeling, gjerne mer lik den som skisseres nedenfor. Noen land kan dessuten anerkjenne noen raser som ikke inngår på den internasjonale listen til FCI.

Kennelklubber som ikke er tilsluttet FCI grupperer gjerne myndene i en fellesgruppe kalt «hounds» eller «sighthounds and pariahs». Gruppen «hounds» inkluderer både drivende hunder (ikke dachshunder) og tradisjonelle mynder. I tillegg inkluderer denne gruppen noen myndelignende raser som FCI grupperer som primitive spisshunder (de har stående ører). Dette er altså ikke på noen måte en like homogen gruppe hva anatomi og morfologi angår. Gruppen «sighthounds and pariahs» inkluderer ikke drivende hunder, men de nevnte spisshundene inngår. I tillegg inngår også flere såkalte pariahhunder.

 FCIs raseinndeling 

Det finnes trolig nærmere 40 ulike mynderaser rundt om i verden, om man regner inn lokale varieteter som har eksistert i lang tid. Bare et fåtall av disse anerkjennes som egne raser internasjonalt. I Norge er Norsk Kennel Klub topporgan for de raser som anerkjennes av FCI. De deler myndene inn på følgende måte.

· <tt>'''FCI gruppe 10'''</tt>

· *'''<tt>Seksjon 1:</tt>''' (lang- og frynshårede mynder)

· **<tt>(FCI #228)</tt> Afghansk mynde
· **<tt>(FCI #193)</tt> Borzoi
· **<tt>(FCI #269)</tt> Saluki
· *'''<tt>Seksjon 2:</tt>''' (strihårede mynder)

· **<tt>(FCI #160)</tt> Irsk ulvehund
· **<tt>(FCI #164)</tt> Skotsk hjortehund
· *'''<tt>Seksjon 3:</tt>''' (korthårede mynder)

· **<tt>(FCI #307)</tt> Azawakh
· **<tt>(FCI #158)</tt> Greyhound
· **<tt>(FCI #200)</tt> Italiensk mynde
· **<tt>(FCI #333)</tt> Polsk mynde
· **<tt>(FCI #188)</tt> Sloughi
· **<tt>(FCI #285)</tt> Spansk galgo
· **<tt>(FCI #240)</tt> Ungarsk mynde
· **<tt>(FCI #162)</tt> Whippet
 Andre mynderaser og alternative navn 

Rasene nedenfor er ikke nødvendigvis unike, men kan være alternative navn på en av de ovenstående mynderasene eller raser som ikke anerkjennes av FCI.

·  Afghansk aboriginal
·  Afrikansk mynde
·  Amerikansk hjortehund
·  Amerikansk staghound
·  Arabisk mynde
·  Australsk kenguruhund
·  Bakhmull
·  Banjara
·  Caravanhund
·  Chart polski
·  Chimkent
·  Chippiparai
·  Chortaj
·  Chortaya
·  Circassion harehound
·  Galgo español
·  Kaikadi
·  Karwani
·  Kaukasisk mynde
·  Khalag tazi
·  Kazakhstansk mynde
·  Khort
·  Kirgisisk mynde
·  Kyrgyz taigan
·  Langhåret whippet
·  Lurcher
·  Magyar agár
·  Midtrussisk tazi
·  Mudhol
·  Pashmi
·  Persisk mynde
·  Rampurhund
·  Russisk ulvehund
·  Semirichinsky
·  Sentralrussisk tazi
·  Sentralafrikansk mynde
·  Silkemynde
·  Silken windhound
·  Sindh
·  Spansk mynde
·  Taigan
·  Tazi
·  Tuareg sloughi
·  Tsjerkassisk mynde
·  Turkmenki
·  Turkmensk mynde
·  Vaghari hound
 Lenker 

· [http://www.myndeklubben.no Norsk Myndeklubb]

· [http://www.mynde.info Myndene våre]

· [http://www.greyhoundklubben.com Norsk Greyhoundklubb]
· [http://home.no.net/iukn Irsk Ulvehundklubb Norge]
{{anbefalt}}

da:Mynde

de:Windhund

en:sighthound

eo:leporhundo

fr:Lévrier

nl:Windhond

sv:Vinthund

