Mytiske konger av britene

Begrepet '''mytisk konge av britene''' refererer til konger i det keltiske Britannia. Kongene er nevnt av kilder som er skrevet ned tildels langt senere. De tidligste kildene er Nennius og Gildas, men den som skrev mest om temaet var Geoffrey av Monmouth, som ble født omkring 1100, det vil si mer enn 450 år etter at den siste av de mytiske kongene døde. De kalles britiske konger, eller konger av britene, fordi det ikke er mulig å feste dem til et klart definert territorium.

Det er ingen tvil om at i det minste en del av kongene på listen virkelig har levd, i det minste de siste av dem og de romerske keisere som er tatt med. Men de omtales alle likevel som mytiske, fordi de tilhører en kongerekke som har sitt opphav i prehistorisk tid og er sterkt myteomspunnet. 

Listen omfatter flere dronninger; allikevel er den i tekster konsekvent omtalt som en liste over konger. Dette skyldes antagelig at det var en patriarkalsk linje, og at dronninger var unntakstilfeller.

Historium Regum Britanniae

Det følgende er Geoffrey av Monmouths liste, som omfatter en periode på omkring 2000 år. 

Brutus' hus

Dynastiet begynner med Brutus, som skal ha vært en etterkommer av Aeneas fra Troja. Aeneas regnes også som forfader av Romulus og Remus, Romas grunnleggere. Huset fortsatte å herske gjennom de omkring 2000 år med keltisk styre, men ble til tider splittet opp i flere grener på grunn av mangel på mannlige arvinger, og borgerkriger.

· Brutus (hersket 23 år)
· Locrinus (10 år)
· Dronning Gwendolen (15 år)
· Maddan (40 år)
Her inntraff første broderkrig.

· Mepricius (hersket 20 år)
· Ebraucus (39 år)
· Brutus II grønnskjold (12 år)
· Leil (25 år)
Her inntraff den svake kongens borgerkrig.

· Rud Hus Hudibras (hersket 39 år)
· Blaedud (20 år)
· Leir (Lear) (60 år)
· Dronning Cordelia (5+ år)
Første korniske hus

Da dronning Cordelia kom til makten gjorde hennes nevøer opprør og fengslet henne. De kjempet så mot hverandre i borgerkrigen i Alban og Cornwall. Det endte med at de hersket sammen i to år, inntil Marganus prøvde å ta over og Cunedagius fikk ham drept. Dermed begynte det første korniske hus, som nedstammet fra Brutus gjennom Cunedagius' mor.

· Cunedagius (hersket 35 år) 
· Marganus I (samkonge i 2 år)

· Rivallo
· Gurgustius
· Sisillius I
· Jago
· Kimarcus
· Gorboduc
· Ferrex og Porrex I
Andre korniske hus

Etter at Porrex døde brøt de fem kongers borgerkrig. Den skulle vare gjennom mange generasjoner, i omkring 200 år. Til slutt tok en av de mytiske hertuger av Cornwall over som konge, og stiftet fred. Han skal ha vært en etterkommer av Cunedagius, som også regnes som hertug av Cornwall, og dermed også etterkommer av Brutus. 

· Dunvallo Molmutius (hersket 40 år)
Her inntraff andre broderkrig

· Brennius)
· Gurgiut Barbtruc
· Guithelin
· Dronning Marcia (som regent)
· Sisillius II
· Kinarius
· Danius
· Morvidus
· Gorbonianus
· Archgallo
· Elidurus den pliktoppfyllende 
· Archgallo (gjeninnsatt, hersket 10 år)
· Elidurus den pliktoppfyllende  (gjeninnsatt)
· Peredurus (og samkonge Ingenius i 7 år)

· Elidurus den pliktoppfyllende (gjeninnsatt)
· Gorbonianus av britenes sønn (navnet er ukjent)

· Marganus II
· Enniaunus (hersket 5 år)
· Idvallo
· Runo
· Gerennus
· Catellus
· Millus
· Porrex II
· Cherin
· Fulgenius
· Edadus
· Andragius
· Urianus
· Eliud
· Cledaucus
· Clotenus
· Gurgintius
· Merianus
· Bledudo
· Cap
· Oenus
· Sisillius III
· Beldgabred
· Archmail
· Eldol
· Redon
· Redechius
· Samuil
· Oenessil
· Pir
· Capoir
· Digueillus
· Heli (hersket 40 år)
· Llud (fra 73 f.Kr.)
· Androgeus (med Cassivelaunus som regent en kort periode)

Her kommer den romerske invasjonen av Britannia.

· Cassivelaunus (med Androgeus and Tenvantius som hertuger)
· Tasciovanus
· Cunobelin (10&ndash;42)
· Togodumnus (død 43)
· Arvirargus
· Marius
· Coilus
· St. Lucius (død 156)
Interregnum

Da Lucius døde var det ingen arving til tronen. En delegat, den framtidige keiseren Severus, ble sendt for å styre gjennom krisen som oppsto. Han styrte som beskytter inntil sin død, da sønnen ble konger av Britannia.

· Severus (delegat, senere romersk keiser 193&ndash;211)

Severus' hus

Da Severus døde i 211 var hans to sønner i Britannia. Den ene av halvbrødrene var fullt ut romersk, mens den andre var halvt britisk. Geta er en av de få mytiske kongene som ikke kunne hevde å stamme fra Brutus. Caracalla drepte kort tid etter farens død sin bror og tok makten selv.

· Geta (189&ndash;211)
· Bassianus (romersk keiser (under navnet Caracalla) 211&ndash;217)
Interregnum

Da Bassianus ble konge brøt det ut borgerkrig. Roma måtte sende to delegater for å gjenopprette ro, men begge tok etter tur kongetittelen. Dette endte da britene tok tilbake makten selv.

· Carausius
· Allectus
Tredje korniske hus

Dette huset oppsto som en reaksjon på romersk imperialisme i Britannia. Kongen var antagelig av samme familie fra Cornwall som hadde hersket omkring 750 år tidligere. Britene gjorde opprør mot brutale romerske herskere, og innsatte en ny konge, men huset overlevde ikke inn i en ny generasjon.

· Alclepiodotus (hersket 10 år)
Huset Kaercolim (Colchester)

Huset levde bare i åtte år, og tronen gikk ikke direkte i arv, men gjennom hans datter.

Coel (kjent som ''Old King Cole'', hersket 8 år)

Første romerske hus

Dette huset er kjent særlig fordi det inkluderte keiser Konstantin den store. Det ble opprettet av Constantius, som giftet seg med Coels datter. Dermed ble linjen fra Brutus blandet med den romerske.

· Konstantius I Chlorus (293&ndash;306, romersk keiser 305&ndash;306)

· Konstantin den store (romersk keiser 305&ndash;337)

Gewisseis første hus

Gewissei, som konge kalt Octavius, hersket to ganger med en periode i eksil mellom. Hans nedstamning fra Brutus er uklar. Etterkommerne fortsatte på tronen gjennom hans datter.

· Octavius
Traherns hus

Trahern var sønn av Coel, og romersk senator. Han ble valgt til konge i Roma. Etter å ha kommet til Britannia ble han styrtet av Octavius, og hans hus endte dermed.

· Trahern
Gewisseis andre hus

Octavius tok makten fra Trahern etter å ha kommet tilbake fra eksil, og styrte deretter i noen få år.

· Octavius
Andre romerske hus

Det andre romerske hus nedstammet fra Coels sønn Ioelinus, som var onkel av Konstantin, og romersk senator. Det kom til makten gjennom ekteskap med Octavius' eneste datter.

· Maximianus (romersk usurpator383&ndash;388)
Fjerde korniske hus 

Det fjerde korniske hus var ikke ment å skulle bli et kongehus, men da Maximianus forlot Britannia ble det slik. Caradocus, som var fra Cornwall, var antagelig etterkommer av Coel. Han avsto etterhvert fra kongeverdigheten for å la en moderat romer styre.

· Caradocus
· Dionotus
Gracianus' hus

Opphavet til huset er ukjent. Gracianus tok over da Maximianus døde, på et tidspunkt hvor det er uklart om Dionotus var død. Det blir ikke hevdet at han nedstammet fra Brutus.

· Gracianus
Interregnum

Gracianus ble myrdet, og britene ba da for siste gang om gjelp fra Roma. Svaret ble at de fikk ordne opp i sine egne saker, og romerne avsluttet sitt offisielle nærvær i Britannia. En del romerske adelsfamilier ble igjen, og var fortsatt en tid en maktfaktor på øyene.

Første bretonske hus

Bretagne ble erobret av Maximianus, og ble styrt av en etterkommer av Brutus. Etter Gracianus' død, og med et vakuum etter romerne, ba britene kongen av Bretagne om å sende et familiemedlem for å styre. 

· Konstantin III av Roma (romersk usurpator 407&ndash;411)

· Konstans
Gewisseis tredje hus

Dette huset, som antagelig var nedstammet fra Coel, tok makten fra Konstans. Vortigern styrte i mange år, og er knyttet til Arthurlegenden.

· Vortigern
· Vortimer (avsatte sin far Vortigern og tok makten)
· Vortigern (gjeninnsatt)
Andre bretonske hus

Det bretonske kongehuset vendte tilbake og underla seg sakserne, som skal ha blitt invitert av Vortigern. Den meste kjente konge av dette huset, og antagelig den mest kjente av alle britiske konger, er Arthur.

· Aurelius Ambrosius
· Uther Pendragon
· Arthur, død ca. 542
Femte korniske hus

Det er uklart hvilket slektskap det er mellom dette og foregående hus, men Konstantin skal ha vært en fetter av Arthur ifølge en legende. Arthur skal selv ha valgt ham ut da han ble tatt til Avalon

· Konstantin III (hersket 4 år)
· Aurelius Conanus (3 år)
· Vortiporius
Første hus av Gwynedd

Da sakserne hadde tatt kontroll over det meste av dagens England gjensto det walisiske kongehuset av Gwynedd som et av det eneste som kunne hevde seg. 

· Maelgwn Hir ap Cadwallon
Ukjent hus

Dette er det eneste av kongehusene hvis navn ikke er kjent. Det varte svært kort tid, og var helt i skyggen av saksernes konger.

· Keredic
Interregnum

Tre ukjente tyranner og flere andre kjempet i Cornwall og Wales om makten over britene. Disse borgerkrigene svekket dem sterkt i striden mot sakserne.

Andre hus av Gwynedd

Dette var det siste egentlige kongehus i rekken av mytiske konger. De hersket i Gwynedd, og tok i perioder også kontroll over angelsaksiske områder, dels gjennom ved å alliere seg med en angelaksisk konge mot en annen. De giftet seg også inn i angelsaksiske slekter.

· Cadfan (ca. 613 - ca. 620)
· Cadwallon ap Cadfan (ca. 620 - 634)
· Cadwaladr (ca. 655 - ca. 682)
Etterspill

Pretendenter

To slektninger av Cadwaladr ledet briter tilbake fra eksil i Bretagne. De ledet et folk som var på vei til å forsvinne ut av historien, og regnes ikke med blant de egentlige konger

· Yvor
· Yni
De hadde bare kontroll over et lite område, mens resten av dagens England var styrt av angelsakserne. I Wales fortsatte kongelinjen, men kun som et lokalt kongehus.

Den siste konge som skal ha vært en etterkommer av Britus var Dafydd III ap Gruffydd av Gwynedd, som døde i 1283. Owen Tudor, Tudorslektens grunnlegger, skal på morssiden ha hatt et slektskap til Gwynedds konger.
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