Næringslivets Hovedorganisasjon

right

'''Næringslivets Hovedorganisasjon''' (NHO) er Norges største interesseorganisasjon for bedrifter. Kun private bedrifter samt statlige bedrifter som arbeider under konkurransevilkår kan bli medlemmer.

Historie

NHO ble stiftet næringspolitiske spørsmål. Den nye organisasjonen var fra starten av landsomfattende. NHO ga grunnlag for bedre service til bedriftene og forhindret dobbeltarbeid.

Dagens situasjon

NHO er den største interesseorganisasjonen for bedrifter i Norge. Det er hovedsakelig bedrifter i den private sektoren som kan bli medlem i NHO. Bedrifter som eies av staten eller kommunene kan bare bli medlemmer om de jobber under vanlige konkurransemessige vilkår. Medlemskontingenten varierer fra bedrift til bedrift ettersom kontingenten må utgjøre 1,5 promille av lønnsutbetalingene bedriften har per år. Minimumsbeløpet for kontingenten er på 1800 kr per år. Organisasjonen har i dag ca. 16&nbsp;000 medlemsbedrifter, og de fleste medlemsbedriftene er små og mellomstore bedrifter. Bedriftene utgjør ca. 450&nbsp;000 arbeidsplasser, og samlet bidrar NHOs medlemsbransjer med ca. 40&nbsp;% av den økonomiske verdiskapningen. NHO består av 15 regionforeninger som dekker alle landets fylker. Medlemsbedriftene er med i en organisasjon som arbeider for å sikre interessene i de forskjellige bransjene.

Erling Øverland og Finn Bergesen jr. er henholdsvis president og administrende direktør i NHO.

NHOs arbeid

NHO tar opp næringspolitiske saker som medlemsbedriftene er opptatt av. Når mange bedrifter står sammen, er det lettere å bli hørt og å få forståelse hos politikere og opinionen. NHO gjennomfører tarifforhandlinger med arbeidstakerorganisasjonene (for eksempel LO) på vegne av medlemsbedriftene. NHO gir medlemsbedriftene advokathjelp ved tvister om arbeidsrettslige spørsmål.

Andre arbeidsgiverorganisasjoner

· Kommunenes Sentralforbund (KS)
· Norsk arbeidsgiverforening for virksomheter med offentlig tilknyting (NAVO)
Les mer
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