NAS

'''NAS''' (fra eng. '''''Network-Attached Storage''''') er betegnelsen på maskinvare for lagring av datafiler (informasjon, multimedia etc.) på et lokalt datanett (LAN).

Istedet for å være lagret på harddisken til en datamaskin, kan filene lagres på en harddisk som er tilgjengelig for alle datamaskiner i nettverker. På den måten kan flere brukere ha tilgang til de samme filene samtidig, noe som er sparsommelig fordi man slipper å ha de samme filene lagret på mange datamaskiner.

NASer inneholder en eller flere harddisker, og er vanlig å ha i nettverk med flere brukere. I 2004 begynte vanlige privatpersoner med NAS på sine hjemmenettverk. Tidligere var NAS ansett som for dyrt og unødvendig for privatpersoner, men i dag tilbys det flere enkle og billige løsninger for privatpersoner som ønsker utvide lagringskapasiteten på datamaskinene i sine nettverk.

Adaptere til både gamle og nye eksterne harddisker gjør det mulig å koble disse til en router (også trådløs). En snarvei kan opprettes på datamaskinenes skrivebord slik at filer som er lagret på NAS kan åpnes, endres og lagres. Dette gjør at de enkelte datamaskinene i nettverket ikke trenger å fylle opp sine harddisker.
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