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'''Norsk rikskringkasting''' (vanligvis forkortet til '''NRK''') er en statlig eid kringkastingsorganisasjon som i all hovedsak er finansiert gjennom kringkastingsavgiften (TV-lisensen). NRKs lisensinntekter var i 2005 i overkant av NOK 3 mrd., omtrent like mye som hele det samlede norske kulturbudsjettet.

Kringkasting er norsk oversettelse av det engelske ordet «broadcasting». Oversettelsen dukket første gang opp i 1924 og ble offisiell betegnelse fra 1925. Kringkasting innebar opprinnelig trådløs utsendelse av lyd (tale/musikk), og etterhvert også levende bilder. Ordet «rikskringkasting» er også inspirert av den tyske betegnelsen «Reichsrundfunk».

Historikk

thumb|right|200px|Klar til opptak av NRK-programmet "Nytt på Nytt"Regulære radiosendinger i Norge ble startet i 1925 av det privateide selskapet Kringkastningselskapet A/S. Dette var en forgjenger til Norsk rikskringkasting som ble etablert i 1933. NRK var eid og kontrollert av staten, og dets viktigste oppgave var fra starten å drive folkeopplysning etter modell av britiske BBC. I denne første tiden utgjorde foredrag og informasjonsprogrammer en betydelig del av den ellers beskjedne sendeflaten.

I krigsårene 1940-45 var kringkastingen i Norge underlagt nazistenes kontroll, og sendernettet ble delvis ødelagt. NRK flyttet samtidig sin virksomhet til Storbritannia, der Toralv Øksnevad ledet illegale sendinger som ''stemmen fra London''. Sendingene, og spesielt de kodede særmeldingne gjorde NRK til et viktig talerør i den norske motstandkampen.

Etter krigen gjenopptok NRK sin tidligere profil, men utover i 1950-årene ble det lagt større vekt på underholdning og stoff fra distriktene. I de første tretti årene var Fargesendinger ble først prøvd i 1972 med regulære fargesendinger fra 1975. Det nye mediet ble i denne perioden dominerende, og radiosendingene tapte terreng.

Selskapet hadde monopol på radio og fjernsyn fram til 1980-tallet, da de første lokalradioene fikk etablere seg og private fjernsynssendinger med TVNorge i spissen, dukket opp i 1987. I 1992 fikk NRKs riksdekkende sendinger en utfordrer i TV2.

NRK har sin hovedbase på Distriktskontorer ble åpnet for alvor på 70- og 80-tallet, blant annet Sámi Radio. Tekst-TV startet sendinger i 1983, og NRK.no/NRK Interaktiv ble startet i 1994.

NRK ble statlig aksjeselskap i 1996. 

NRK Opplevelser, opplevelsessenter, ble åpnet i 2003. Dette besøkssenteret innholder blant annet NRKs historie i lyd og bilder.

NRKs stasjoner/kanaler

· Radio
· * P1 (startet 1933)
· * P2 (startet 1983)
· * P3 (startet 1993)
· * Alltid Klassisk (startet 1995)
· * Alltid Nyheter (startet 1997)
· * Alltid Folkemusikk (startet 7. desember 2004)
· * Alltid Jazz (prøveprosjekt i 2000)
· * Metro (startet 2000, lagt ned 2001)
· * mP3 (startet 2000)
· * NRK Stortinget (startet 2000)
· * P3 Urørt (nettradio startet 2005)
· * NRK Sámi Rádio (de første samiske radiosendingene startet i 1946)

· TV
· * NRK1 (startet 1960)
· * NRK2 (startet 1995)
· * NRK1 Tegnspråk
I tillegg samarbeider NRK med MTG om sportskanalen SportN som starter sine sendinger 29. november 2005.

Internett- og mobiltilbud

Det første internettilbudet fra NRK ble startet i 1994: Da gikk TV-programmet Rondo med Petter Nome på nett i samarbeid med Oslonett. Litt senere i 1994 lanserte P2-programmet Radionettet sitt tilbud, der man blant annet kunne høre opptak av programmene.

I dag har NRK et av Europas største multimedietilbud på Internett, og var den første europeiske kringkasteren med TV-sendinger på mobil (2004). Alle radioprogram er tilgjengelig direkte og i opptak tre uker etter sendedato, for TV varierer tilbudet mer.

Eksterne lenker

·  [http://www.nrk.no www.nrk.no]
·  [http://www.nrk.no/nettv/ NRK Nett-TV]
·  [http://www.nrk.no/nettradio/ NRK Nettradio]
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