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'''Néstor Carlos Kirchner Ostoic''' (født 25. februar 1950 i Rio Gallegos) er en politiker og nåværende president i Argentina.

Kirchners far var av sveitsisk opprinnelse, og hans mor, født i det sydlige kroatisk bakgrunn.

Kirchner er Santa Cruz fra 1991 til 2003, da han ble Argentinas president gjennom en valgseier over den tidligere presidenten Carlos Menem (1989-1999).

Valgkampen 2003

Selv om Menem vant den første valgrunden den 27. april 2003, fikk han bare 24 prosent av de gyldige stemmene, omlag 2 prosent mer enn Kirchner. Dette var likevel en liten seier, da Menem generelt hadde et negativt omdømme blant en stor del av den argentinske befolkning. Reelt sett hadde han derfor ikke noen sjanse on å vinne andre valgrunde. Etter en rekke dager med spekulasjoner, hvor opinionsmålingene viste en massiv seier for Kirchner (30-40 prosent flere stemmer enn Menem), trakk Menem seg. Dette gjorde automatisk Kirchner til argentinsk president. Han etterfulgte Eduardo Duhalde den 25. mai 2003.

Kirchners politikk

Kirchner har markert seg som en steil politiker som stiller seg kritisk til det Internasjonale Pengefondet, IMF og til det han mener er en alt for liberal markedsøkonomi.

Eksterne lenker

{{commons|Néstor Kirchner}}

{{startboks}}

{{Verv|Forgjenger=Hva=Liste over Argentinas presidenter|Argentinas president|Startår=[[2003|Sluttår=|Etterfølger=-}}

{{sluttboks}}

Kirchner, Néstor

Kirchner, Néstor

Kirchner, Néstor

ar:نيستور كيرشنير

da:Néstor Kirchner

de:Néstor Kirchner

et:Néstor Kirchner

en:Néstor Kirchner

es:Néstor Kirchner

eo:Néstor KIRCHNER

fr:Néstor Kirchner

gl:Néstor Kirchner

nl:Néstor Kirchner

pl:Néstor Kirchner

pt:Néstor Kirchner

sv:Néstor Kirchner

