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'''Nadir Shah''' ('''Nadir Qoli Beg''', også '''Tahmasp-Qoli Khan''') (47) og var grunnlegger av det kortlevde afsharid-dynastiet. Noen historikere beskriver ham, gjennom sin militære genialitet, som ''Napoleon av Persia'' eller den ''andre Aleksander''. Han skapte et stort iransk imperium fra Indus-elven til Kaukasus. Nadir Shah er antagelig den siste store asiatiske militære erobreren. 

Veien til makten

Han ble født i usbekiske stammemenn, men Nadir klarte å flykte. Han sluttet seg til en røverbande mens han fremdeles var en gutt og ble til slutt deres leder. Senere fant han tilflukt hos den tyrkiske afshar-stammen, hvor, under beskyttelse av afshar-høvdinger, han steg i deres rekker til en mektig militær leder.

Da afghanere invaderte Persia i 1719, støttet Nadir safavidenes hersker Tahmasp II, Nadir kalte seg da Tahmasp Qoli (slave av Tahmasp), med en styrke på 5000 soldater mot den afghanske tronraneren Mahmud Ghilzay. Nadir beseiret afghanerne i slaget om Damghan i 1729. Han drev ut afghanerne, som fremdeles okkuperte Persia, innen 1730. I 1729 ble Tahmasp II utropt til sjah i Isfahan. Mens Nadir var i Khorasan for å slå ned opprøret, gikk Tahmasp personlig mot det ottomanske riket. Han led derimot et knusende nederlag. Han inngikk fred og Georgia og Armenia gikk tapt. Nadir returnerte til Isfahan, sendte Tahmasp II i eksil i Khorasan, avsatte ham og plasserte Tahmasp sitt åtte måneder gamle spedbarn, Abbas III på tronen og erklærte seg som regent. I 1736, etter at Abbas III døde, tok Nadir tronen selv og tittelen ''sjah''.

Nadirs styre

Nadir vendte seg så mot vest mot ottomanerne. Han beseiret dem i flere slag. I beleiringen av Bagdad i 1733 ble han beseiret bak murene til byen. Nadir kom tilbake med en større hær og ottomanerne ble tvunget til å inngå fred. Nadir fikk byene vest for Arkas-elven for Iran i tillegg til Karbala og Basra i det sørlige Irak. Med denne seieren, tok han tilbake alt landet som ble tapt til ottomanerne før den afghanske invasjonen.

I mughal-hæren til Muhammed Shah ved slaget om Karnal, 24. februar 1736. Etter seieren, fanget Nadir Muhammed Shah og gikk sammen med ham inn i Delhi hvor Nadir fikk Delhi plyndret. I prosessen ble 30 000 av dens befolkning massakrert.

Nadir returnerte hjem med enorme skatter, inkludert hinduer og muslimer og en stort antall gutter som slaver. Nadirs soldater tok også med seg tusenvis av elefanter, hester og kameler, nedlesset med byttet de hadde samlet seg. Godset tatt fra India var så rikt at Nadir stoppet skattleggingen i Iran i en periode på tre år, etter hans triumferende retur.

I araberne. I 1743 erobret han Oman og dens hovedstad, Muskat.

Etter et attentatforsøk mot ham slo feil i 1741, mistenkte Nadir sin eldste sønn Reza Quli Mirza for å stå bak en konspirasjon og fikk ham blindet. Kort tid etterpå startet Nadir henrettelsen av adelsmenne som hadde bevitnet hans at hans sønn ble blindet. I sine siste år ble Nadir økende paranoid, beordret attentater i stort antall av antatte fiender.

Nadir startet en ny krig i 1743 mot ottomanerne. Krigen endte med et fredstraktat i 1746, der ottomanerne gikk med på å la Nadir okkupere Najaf.

Død og ettermæle

Nadir ble drept i et attentat i 1747 og imperiet han hadde erobret falt fra hverandre kort tid etterpå. Han bel myrdet av en gruppe offiserer i sin egen livvakt. De overrasket ham mens han sov og halshogget ham med et sverd. Nadir var gift fire ganger, han hadde fem sønner og 15 barnebarn. Han hadde også 33 kvinner i sitt harem. Under Nadirs korte regime ble en hær på 40 000 mann bygget opp, og grensene av hans imperium strakte seg til største i Iran siden sasanide-dynastiet.

Etter sin død, ble han etterfulgt av sin nevø Adil Shah. Under kampen mellom Adil Shah, hans bror Ibrahim Khan og Nadirs barnebarn Shah Rukh erklærte nesten alle provinsielle guvernører sin uavhengighet og etablerte sine egne stater, og hele imperiet til Nadir Shah endte i anarki. Til slutt grunnla Karim Khan zand-dynastiet og ble hersker av Iran i 1760.
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