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'''Namdalseid''' er en kommune i Nord-Trøndelag. Den grenser i nordøst mot Namsos, i sør mot Steinkjer,  Verran og Åfjord, og i vest mot Roan, Osen og Flatanger.  

Namdalseid var fra 1837 del av Beitstad formannskapsdistrikt, men ble skilt ut som egen kommune 1. januar 1904. 1. januar 1964 ble en del av Otterøy kommune (området sør for Namsenfjorden, unntatt Hoddøy) tillagt Namdalseid.

Kommunen kunne dermed feire 100-årsjubileum i 2004. 

thumb|left|300px|Namdalseid, August 2004Namdalseid er i hovedsak en landbrukskommune, med primærnæringen som hovednæring. Det finnes også noe industri, Namdal Plast AS(som er slått konkurs fra slutten av juli og venter på nye eiere), Nye Pelsberederiet og Hundseth Mølle (Norgesfòr) er av de største aktørene.  

Namdalseid har store fjell- og kystområder, og er en yndet kommune for friluftsliv. En av Norges beste lakselver, Årgårdselva, gjør Namdalseid til en populær destinasjon for hobbyfiskere. Namdalseid har også gode jaktmuligheter, med en stor stamme elg og rådyr, og er en populær hyttekommune.

Navnet Namdalseid har en maritim opprinnelse. Sjøfarere pleide å seile opp Trondheimsfjorden, inn i Beitstadfjorden og derfra dra båtene sine gjennom Namdalseid til Lyngenfjorden ved å bruke vannforbindelsene som eksisterer i kommunen. Dermed slapp man å krysse Follahavet.

'''Namdalseid''' er et sokn i Beitstad prestegjeld i Nord-Innherad prosti i Nidaros bispedømme.

Politikk

Namdalseid Kommunestyre består av 17 representanter.

·  6 fra Arbeiderpartiet
·  6 fra Senterpartiet
·  2 fra Venstre
·  1 fra Høyre
·  1 fra Kristelig Folkeparti
·  1 fra Sosialistisk Venstreparti
Namdalseid er med i Midtre Namdal Regionråd.

 Kjente eidbygg 

· Trond Einar Elden, kombinertløper
· Bård Jørgen Elden, kombinertløper
Eksterne lenker:

·  [http://www.argard.nu/ Årgårdselva hjemmeside(Engelsk tekst)]
·  [http://www.ssb.no/kommuner/hoyre_side.cgi?region=1725 Statistikk om Namdalseid (SSB)]
·  [http://www.namdalseid.net Namdalseid sin reise- og næringslivportal]
·  [http://home.online.no/~semfos/ Brørsgrenda sin hjemmeside]
·  [http://www.pelsberederiet.no/ Nye Pelsberederiet AS]
·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T908641&kommune=T929978 Kultur i Namdalseid på kart] fra [[Kulturnett.no]
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