Namibia

'''Republikken Namibia''', det tidligere Tysk Sydvestafrika, er et land i den sørvestlige delen av Afrika, det grenser til Angola og Zambia i nord, til Botswana i øst og til Sør-afrika i syd. De fikk sin selvstendighet i 1990.
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 Historie 

''Utdypende artikkel: Namibias historie''

Namibia var tidligere kjent som tyske koloniene på det afrikanske kontinentet. Landet har fremdeles en større tyskspråklig minoritet.

 Politikk 

''Utdypende artikkel: Namibias politikk''

Det namibiske statsoverhodet er presidenten, han blir valgt for perioder på fem år. Regjeringsjefen er statsministeren, som (sammen med regjeringen) blir utnevnt av presidenten.

Namibias tokammerede parlament består av nasjonalrådet (26 representanter, 2 ifra hver av regionene, som blir valgt for 6 års perioder) og nasjonalforsamlingen med 78 representanter (valgt for 5 års perioder), 6 av disse er valgt av presidenten og har ikke stemmerett. 

Nasjonalforsamlingen er den lovgivende makten, med nasjonalrådet i en mer rådgivende stilling.

Grunnloven ifra 1990 innholdt som en av de første, avsnitt angående miljøvern.

Den dømmende makt er høyesterett, hvis medlemmer blir valgt av presidenten etter anbefalling fra den juridiske kommisjonen.

 Regioner 

''Utdypende artikkel: Namibias regioner''

Namibia er delt inn i 13 regioner:

· Caprivi
· Erongo
· Hardap
· Karas
· Khomas
· Kunene
· Ohangwena
· Okavango
· Omaheke
· Omusati
· Oshana
· Oshikoto
· Otjozondjupa 
 Geografi 

''Utdypende artikkel: Namibias geografi''
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 Økonomi 

''Utdypende artikkel: Namibias økonomi''

Namibias økonomi baserer seg på utvinning av mineraler for eksport. Gruvedriften står for 20% av BNP. Namibia er verdens femte største produsent av Uranium. Namibia er også verdensledene i diamantutvinning. Dessuten utvinnes store kvanta av Bly, Sink, Sølv og Wolfram.

Den største næringsveien er jordbruk (omtrent halvparten av befolkningen). Selv om Namibia har BNP som er fem ganger høyere enn de fattigste landene i Afrika lever majoriteten av namibias befolkning i fattigdom, grunnet den støre arbeidsløsheten, den urettferdige delingen av inntektene og den store mengden av inntektene som går til utlendinger. Den namibiske økonomien er knyttet tett sammen med den sør-afrikanske.

· Norges økonomiske bistand: 7,8 millioner kroner (2004)
 Demografi 

''Utdypende artikkel: Namibias demografi''

Majoriteten av befolkningen er sort, tysk opprinnelse.

Mens administrasjonsspråket er engelsk, snakker størstedelen av befolkningen enten tysk. En rekke innfødte språk er også i bruk, selv om de i motsetning til de førstnevnte ikke har offisiell status. Kristendommen er den store religionen, de fleste er protestanter.

 Kultur 

''Utdypende artikkel: Namibias kultur''

 Øvrige emner 

· Kommunikasjon i Namibia
· Transport i Namibia
· Namibias militære
· Namibias utenrikspolitikk
Eksterne  lenker

Namibias nasjonalsang[http://www.geocities.com/TheTropics/8106/Anthems/namibia.htm]
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