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'''Namsos''' er en by ved kysten, nord i Nord-Trøndelag. Byen ligger helt innerst i Namsenfjorden, hvor lakseelva Namsen har sitt utløp, derav byens navn ''Namsens os''.

Namsos ble grunnlagt i 1845. Plassen var ypperlig til å drive trelastindustri fra på grunn av nærheten til de skogrike områdene i Namdalen og kysttilgangen.

Kommunen Namsos består av administrasjonssenteret Namsos i tillegg til flere små plasser utenfor kommunesenteret. Noen av disse plassene er ''Vemundvik'', ''Otterøya'', ''Bangsund'' og ''Klinga''.

Historie

Byen har brent ned hele tre ganger. Den første brannen var i tyske bombefly bombet byen sønder og sammen den 20. april 1940.

I dag er bare ett av de 11 sagbrukene som tidligere var i drift i Namsos fortsatt der, Moelven Van Severen. Det er også opprettet ett sagbruksmuseum der det gamle Spillumsbruket tidligere lå.

Kultur

Rock
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For tiden opparbeider byen seg en status som Norges Rock City. Namsos er en by som har fostret flere store musikere.  Mest kjent er kanskje trubaduren Åge Aleksandersen eller DDE, som har portrettert byen sin på en nydelig måte med sangen Vinsjan på kaia. I nyere tid har band og artister som Askil Holm, Nullskattesnylterne, og Quintrophenia dukket opp.

Årlig på vårparten av året arrangeres stjerner på plakaten. En av grunnene til at festivalen har klart å etablere seg såpass fort er den store andelen lokale band og utflyttede band som stiller opp under festivalen. For mange utflyttere er det noe spesielt med å spille på festivalen i hjembyen. Derfor prioriterer mange nettopp denne festivalen.

Noen av bandene som har spilt på Namsos Rockfestival er: Askil Holm, Nullskattesnylterne, Quintrophenia, Supervixen, Bjørn Berge, Datsun, Gåte, Johndoe, og J. R. Ewing.

·  Liste over band som har spilt på Namsos rockfestival

Fylkesgalleriet
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'''Fylkesgalleriet''' er et kunstgalleri som man kan finne i '''Namsos Kulturhus.''' Hvert år arrangeres galleridelen av den lokale videregående skolen i Nord-Trøndelag stiller ut sine arbeider. Flere kjente norske kunstnere har stilt ut ved galleriet. Noen eksempler er: Nils Aas,

Våren 2004 ble det startet opp ett nytt prosjekt bak kulturhuset i regi av Fylkesgalleriet, den såkalte elgparken. Hvem som ville kunne lage seg en elgskulptur og sette den ut i parken. Påfunnet fikk uventet mye oppmerksomhet fra befolkningen og det dukket stadig opp nye skulpturer, gjerne om natten. Eksempler på skulpurer er: Elgraffen, (F)elgen, Elgitar og Lang(h)elg. Den ble tatt ned i august samme år.

Namsos Ballettskole

Namsos har alltid hatt ett godt ballettmiljø helt siden ballettskolen ble startet. I 1987 kom den da 19 år gamle Elisabeth Thingstad Larsen hjem etter å gått på skole i England. Namsos ballettskole holder opptil flere forestillinger hvert år. Noen av forestillingene den har satt opp er Nøtteknekkeren og ''Dans hele verden rundt''.

Utdanning

Olav Duun Videregående Skole

Et av byens hjørnestener er '''Olav Duun Videregående Skole''', en skole som har markert seg på landsbasis med sin undervisningsmodell kalt Namsos-modellen. En modell som innebærer oppløsing av det tradisjonelle klassebegrepet og større frihet for den enkelte elev. Tatt fra ''skolens [http://www.olav-duun.vgs.no/ftp/pedplat/pedplat.htm pedagogiske plattform]'': "Olav Duun videregående skole skal tilby en individuell tilpasset opplæring til alle elever. Helhetslæring og læring over faggrenser skal stå sentralt. Det er viktig at aktiviserende, varierte og differensierte arbeidsmetoder blir brukt." Skolen har i dag rundt 950 elever og kan gi tilbud i alle grunnkurs bortsett fra akvakultur.

HiNT avdeling Namsos

'''Høyskolen i Nord-Trøndelags''' avdeling i Namsos hadde 550 studenter og 70 ansatte ved starten av skoleåret 2003/2004. Avdelingen i Namsos har det eneste høyskoletilbudet i Namdalen.<br>

HiNT i Namsos har følgende studier:

·  Reseptar
·  Vernepleie
·  Sykepleie
·  Psykisk helsearbeid
·  Veilednings- og konsultasjonsmetodikk
Mange unge namsosinger drar videre til Trondheim for å studere videre etter videregående skole. Enkelte utesteder der har etterhvert fått tilnavn som for eksempel: ''Lille Namsos''.

Politikk

Namsos Kommunestyre består av 37 representanter. Fordelingen er som følger:

·  13 fra Sosialistisk Venstreparti
·  4 fra Fremskrittspartiet
·  3 fra Senterpartiet
·  2 fra Kristelig Folkeparti
·  10 fra Arbeiderpartiet
·  3 fra Høyre
·  2 fra Venstre
Namsos er med i Midtre Namdal Regionråd hvor de driver et tett samarbeid med de andre kommunene i Midtre Namdal.

Verdens minste bomring

''Verdens minste politikere mente at dette var en urettferdig innkrevingsmetode i forhold til de som bodde innenfor ringen. Men bomringen ble vedtatt likevel med et knapt flertall.

Den 19. mars 2003 skjedde det et sprengningsuhell i den påbegynte tunnelen. Flere hus ble truffet av steinene. En mann døde og fire personer ble skadet. Ulykken rystet hele samfunnet.

Media

Namsos har idag én aktiv lokalavis, Namdalsavisa.

Galleri

Disse bildene ble tatt av Axel Lindahl i Namsos, ca 1880.
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Kjente namsosinger

· musikerne Åge Aleksandersen, D.D.E, Prudence, Askil Holm og Nullskattesnylterne

· politikerne Guttorm Hansen og Bjarne Håkon Hanssen

· Idar Lind, forfatter
· Carl Frode Tiller, forfatter og musiker

Vennskapsbyer

·  Hudiksvall, Sverige
·  Maribo, Danmark
·  Kaskö, Finland
·  Lyon, Frankrike
Eksterne lenker

·  [http://www.namsosrockfestival.no/ Namsos Rockfestival]
·  [http://www.olav-duun.vgs.no/ Olav Duun Videregående Skole]

·  [http://www.namdalsavisa.no/ Namdalsavisa]
·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T908641&kommune=T1684893 Kultur i Namsos på kart] fra Kulturnett.no
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