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'''Namsskogan''' er en kommune i Nord-Trøndelag. Den har grenser til Røyrvik, Høylandet og Grong, samt Bindal og Grane i Nordland. 

Kommunen består av de tre tettstedene ''Namsskogan'', ''Brekkvasselv'' og ''Trones''. villmarksturisme. Den kanskje største attraksjonen i kommunen er ''Namsskogan Familiepark'' som ligger på Trones. Parken inneholder en rekke av de mest kjente nordiske dyrene som bjørn, ulv og elg.

Fra århundreskiftet og frem til 1940 ble det drevet undersøkelser i Skorovasområdet som etterlot kishauger, åpne stoller og blotninger i kisforekomsten. Driften ved Skorovas Gruber startet i 1952 og fortsatte frem til 1984.

Vinteren 2003 fikk ordfører Knut Berger mye oppmerksomhet i media da han uttalte at han syntes folk så for mye på TV ([http://www.namdalsavisa.no/Nyhet/article815947.ece Namdalsavisa]), og at han gjerne kunne tenkt seg å lage en TV-lov for kommunen.

Eksterne lenker

· [http://www.namsskogan-familiepark.no Namsskogan Familiepark]
·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T908641&kommune=T934298 Kultur i Namsskogan på kart] fra Kulturnett.no
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