Napoleon Bonaparte
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'''Napoléon Bonaparte''' (født Europa og enkelte regner ham som en av historiens store feltherrer. Av andre blir han regnet som en stor tyrann.

Oppvekst, utdannelse og tidlig militær karriere

Napoléon ble født på Korsika året etter at Genova ble tvunget til å avstå øya til Frankrike. Hans opprinnelige navn var '''Napoleone di Buonaparte'''. Han var annen sønn av Carlo di Buonaparte og Laetitia Ramolino, som sammen skulle få 13 barn. Bare åtte av dem overlevde de første barneårene. Familien tilhørte den korsikanske lavadel. Den korsikanske adel fikk tilbud om franske titler dersom de i tilstrekkelig grad kunne føre bevis for sine adelsaner. I et forsøk på å oppnå dette førte Napoleons foreldre sin sak for en domstol i Frankrike. 

Napoleons far Carlo di Buonaparte ble valgt til Korsikas representant 1778 og ble der i flere år. Biografer er enige om at det var moren Laetitia som betød mest i den unge guttens liv. 

Militær utdannelse i Frankrike

Som mange andre korsikanske adelige, sendte de sønnen til skolegang på det franske fastland. Napoleon fikk militær utdannelse, først ved ''École militaire'' i Brienne-le-Château, en liten by nær Troyes (fra 15. mai 1779). I Brienne var han en "outsider", skjønt hans begavelse ble lagt merke til. Han lærte seg ikke fransk før han var ti, og livet igjennom beholdt han en liten italiensk aksent. 

Han utviklet et særlig talent for matematikk, og hadde en stor interesse for de historiske helteskikkelsene Aleksander den Store og Julius Cæsar.

Takket være farens innflytelse ble så Napoléon opptatt på eliteskolen ''École Militaire'' i Paris, og derfra ble han uteksaminert i september 1785.

Han ble dermed geograf.

Løytnant ved artilleriet

I 1785 ble han sekondløytnant i et kongelig artilleriregiment, og begynte med det sin praktiske militære karriere. På grunn av hans forholdsvis lave byrd var imidlertid hans utsikter til forfremmelse i hæren heller begrenset. Derfor viet han seg mer og mer til forfatterskap. Jean-Jacques Rousseau var hans store forbilde.

I revolusjonens tjeneste

Etter at den franske revolusjonen startet i 1789, vendre Napoleon tilbake til Korsika, der det brøt ut et nasjonalistisk opprør mot Frankrike. Det ble borgerkrig, og Napoleons familie flyktet over til det franske fastland. 

Napoleon støttet revolusjonen, og steg raskt i gradene. I Augustin Robespierre, bror av revolusjonslederen Maximilién Robespierre. Resultatet lot ikke vente lenge på seg: Ved en forføyning av 14. januar 1794 fikk Napoléon Bonaparte brigadegenerals rang - han var da Frankrikes yngste general. 

Etter at Robespierre ble styrtet og henrettet 27./28. juli 1794 falt Napoleon i unåde, og ble for en kort tid arrestert som «robespierrianer». Men noe senere ble han kommandør for vestarmeen mot rojalistene i Normandie. I oktober 1795 slo han på oppdrag av direktoriet og den nye revolusjonslederen Barras ned et rojalistisk opprør i Paris. I den forbindelse satte for første gang inn artilleri inne i selve byen.

Felttoget i Nord-Italia

Det var i 97 seiret «den lille korporalen», som han ble kalt, med dårlig utrustede franske styrker over Kirkestatens og Østerrikes hærer ved flere sammenstøt. Mantua kapitulerte raskt. I Tolentino ble pave Pius VI med Kirkestaten i februar 1797 nødt til å undertegne fredsavtale på franske premisser. 

Østerrikerne måtte under erkehertug Karls lederskap inngå en ufordelaktig fredsavtale ved Campo-Formio i oktober 1797. Østerrikerne måtte gå med på å avstå alle besittelser vest for Rhinen (områder på 63.000 km<sup>2</sup> og med 3,5 mill. innbyggere). For tapet av Belgia og Milano fikk Østerrike overta Republikken Venezia, og slik gikk denne over tusen år gamle republikken under.   

Av de erobrede områdene i Italia dannet franskmennene datterrepublikker. I ''Den cisalpinske republikk'' inngikk store deler av Lombardia med Milano, og dessuten blant annet Modena og Bologna. Også ''Den liguriske republikk'' ble opprettet (Liguria med Genova).

Noe av seieren må absolutt tilskrives Napoleons bruk av det nye kommunikasjonssystemet semaforen, som få år tidligere var blitt oppfunnet av Claude Chappe.

«Bidrag» fra «de befridde italienere» støttet det nær bankerotte revolusjonære ''Directoire'', og fremmet fremveksten av «Napoleon-myten». Italienske kunstskatter ble bragt til Louvre-museet.
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Innledende oversikt over koalisjonskrigene

thumb|Maleri av Napoléon

Napoleon ble fra denne tiden mer og mer engasjert i det som skulle komme til å bli betegnet som ''koalisjonskrigene'', en serie på seks kriger mellom Frankrike (og allierte) og koalisjoner av vekslende sammensetning. Med unntak av den første, som brøt ut før Napoleon var kommet til makt, blir disse krigene også gjerne kalt ''napoleonskrigene''.

:1. koalisjonskrig 1792–1797 ''(Østerrike, Preussen, Storbritannia, Spania og Piemonte - mot Frankrike)''

:2. koalisjonskrig 1798–1801/1802 ''(Russland, Storbritannia, Østerrike, Det osmanske rike, Portugal, Napoli og Kirkestaten - mot Frankrike)''

:3. koalisjonskrig 1805 ''(Østerrike, Storbritannia, Russland og Sverige - mot Frankrike)''

:4. koalisjonskrig 1806/1807 ''(Preussen, Sachsen og Russland - mot Frankrike)''

:5. koalisjonskrig 1809  ''(Østerrike og Storbritannia - mot Frankrike)''

:6. koalisjonskrig 1812-1814  ''(Storbritannia, Russland, Preussen, Sverige, Østerrike og tallrike tyske småstater - mot Frankrike)''

:Napoleons siste felttog, som slo feil ved Waterloo i 1815, regnes i historieskrivningen ikke med som en koalisjonskrig, selv om han kjempet mot en koalisjon av motstandere (Storbritannia og Preussen, dessuten styrker fra Holland og tyske småstater). Men ''napoleonskrig'' må det i alle fall regnes som.

 Napoleon bortfører paven 

Under et forsøk på å revolusjonere Duphot skutt og drept i byen sent i 1797. Dette benyttet franskmennene som foranledning til å innta Roma den 10. februar 1798. Fem dager etter proklamerte de ''Den romerske republikk.'' 

Fordi pave Valence, der sykdommen seiret den 29. august. Paven ble begravet der, og levningene kunne ikke bringes til Roma før i 1802.

thumb|280px|Myten om sfinxens nese: Det har oppstått en skrøne som går ut på at Napoleon beordret sine tropper til å benytte den verdensberømte sfinxen til skyteøvelser, og at det er derfor sfinxens nese er ødelagt. Ingen vet riktig hvordan denne historien er oppstått, men grunnen til at den lever videre synes å ha vært at turistguidene har elsket å gi den til beste.

Felttoget mot Egypt

Imens hadde en rekke europeiske land i løpet av 1798 slått seg sammen i en ny koalisjon mot Frankrike, og kamphandlinger brutt ut (begynnelsen på '''annen koalisjonskrig'''). Men det var til å begynne med ikke verre på kontinentet enn at Napoleon begav seg ut på et dristig vågestykke.

Den 19. mai 1798 la Napoleon ut på et felttog mot Egypt. Ekspedisjonen omfattet 232 transportskip, 2000 kanoner, 32.300 soldater og 175 ingeniører og lærde. Hans mål var å omgjøre Middelhavet til et fransk hav og forstyrre Storbritannias forbindelse til India. Erobringen av Malta (10. juni) og Alexandria (2. juli), og seieren over mamelukkene i slaget ved pyramidene (21. juli) gav Bonaparte kontroll over Kairo. I Kairo affekterte han stor respekt for Islam. Da han senere ble klandret for det, svarte han: 

:''«Det var nødvendig for general Bonaparte å kjenne islams prinsipper og styresett, de fire sektenes oppfatninger, og deres relasjoner til Konstantinopel og Mekka. Det var nødvendig for ham å bli godt kjent med begge religioner, for det hjalp ham til å vinne det italienske kleresis såvel som de egyptiske ulemaers gunst.»
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De franske flåtestyrker på sin side ble nesten fullstendig knust av den britiske flåte under admiral Horatio Nelson i sjøslaget ved Abukir (1.-2. august 1798), også kalt slaget ved Nilen. Bare to av de 15 franske skipene kom seg unna, og kunne ikke lenger støtte Napoleon med beskyttelse av hans troppetransportskip. Britene fikk på nytt kontrollen over Middelhavet, og gjenerobret Malta. 

Nå var de franske invasjonsstyrkene henvist til fremrykning kun over land. Et fremstøt mot Det ottomanske rike allierte seg nå mot franskmennene. 

I Egypt gjenvant Napoleon ved slaget ved Abukir den 25. juli 1799 mye av Frankrikes tapte ære.  

Imens hadde kamphandlingene blitt heftigere på det europeiske kontinent. I Frankrike hadde samtidig rojalistene vokst seg sterkere. Da bestemte Napoleon seg for å vende tilbake til Paris, i 1799 - uten sine styrker. 

Bonaparte overlot kommandoen til general Kléber. Denne arméen kapitulerte til slutt den 31. august 1801 etter å ha lidd store tap - 13.500 døde, for det meste på grunn av en sykdomsepidemi.

Førstekonsul

Ved et statskupp i 1799, ''18. brumaire-kuppet'' (18. brumaire tilsvarer den 9. november), opprettet han en ny styreform for Frankrike, «Konsulatet» ''(Le Consulat)'', urmanøverte de andre to i ledertrioen i løpet av en drøy måned, og lot seg selv utnevne til førstekonsul. 
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''«Code Napoléon»''

Han gjennomførte raskt flere varige reformer innen utdannelsesvesenet, forvaltningen og i retts- og finansvesenet. Hans lovsamling, redigert av Jean-Jacques Régis de Cambacérès (annenkonsul fra 1799 til 1804) og kalt ''Code civil'' eller ''Code Napoléon'' (1804), har den dag i dag en viss betydning i en rekke land. ''Code civil'' garanterte personlig frihet, likhet for loven, retten til privat eiendom, sivil ekteskapsinngåelse, og skilsmisse. Den siste rettigheten skulle Napoleon selv benytte seg av i 1809; hans hustru hadde ikke født ham noen etterkommere.

Østerrike betvinges, fred med Storbritannia

I 1800 dro Napoleon med sin hær over Alpene og slo den østerrikske hæren igjen, særlig ettertrykkelig den 14. juni 1800 i slaget ved Marengo. Deretter undertegnet også britene en fredsavtale, i Lunéville.

Konkordatet med Pavestolen

Etter lange forhandlinger undertegnet Frankrike og Pavestolen et konkordat den 15. juli 1801, som bragte den franske kamp mot den katolske kirke til opphør. Konflikten hadde begynt for alvor i 1791 da de revolusjonære ville tvinge den katolske geistlighet til å godkjenne en sivilkonstitusjon som ville ha gestalte kirken som en statskirke i de revolusjonæres kontroll. Det var kommet til blodige forfølgelser, og den revolusjonære regjering forsøkte å ta kontrollen med å utnevne egne biskoper. De pavetro biskoper flyktet i eksil. 

Konkordatet av 1801 nyregulerte bispedømmestrukturen og erklærte katolisismen som det store flertall av alle franskmenn (men ikke som statens religion, som tidligere, en klausul som de revolusjonære hadde utnyttet til sine formål). 

Salget av Louisiana til Amerikas forente stater

I amerikanske president Nouvelle-Orléans fra Frankrike. Napoleon hadde kort tid før ervervet Louisiana (som var et område vesentlig større en dagens amerikanske delstat av samme navn) fra Spania. Jefferson sendte James Monroe til Paris for at forhandlingene skulle gå bedre. 

Napoleon visste at det ikke var til å unngå at krigen mot Storbritannia ville blusse opp igjen. Frankrike hadde nettopp lidd et tungt nederlag ha hans hær hadde forsøkt å erobre Santo Domingo på øya Hispaniola i Vestindia. En kombinasjon av gulsott og negerslavenes frihetskjemper Toussaint l'Ouverture gjorde at Frankrike mislykkes. 

Napoleon forstod at hans svekkede styrker ikke ville makte å forsvare Louisiana, og bestemte seg for å selge det til amerikanerne. De amerikanske forhandlerne var forbløffet over at deres tilbud på 2 mill. dollar for New Orleans ikke bare ble godtatt, men at de for under 20 mill. dollar dessuten fikk på kjøpet et langt større område enn det de opprinnelig hadde vært ute etter - de fikk hele området langs Mexicogulfen opp til Canada i hele bredden mellom Mississippi-floden og Rocky Mountains. Dette var et kjøp som fordoblet USAs størrelse.

Storbritannia erklærer krig

Uenighet om øya Malta i Middelhavet gav Storbritannia foranledning til å erklære Frankrike krig i 1803, og støtte de franske rojalister. Men kort etter, i desember 1804 utmanøvrerte Napoleon rojalistene.

Napoleon I, franskmennenes keiser 

thumb|350px|Maleri av Napoléon i kongekjortel

Keiserkroning i Paris og kongekroning i Milano

Napoleon opprettet nå det franske arvekeiserdømme, og kronte seg selv til keiser den 2. desember 1804 i Notre-Dame-katedralen i Paris. At han skal ha tatt kronen ut av pave Pius VIII under seremonien for å markere at han slett ikke hadde noen pave å takke keiserkronen for, er nok en myte. Kanskje er historien oppstått fordi paven i forkant hadde velsignet de keiserlige regalia. Rett etterpå kronet Napoleon seg selv, og satte så keiserinnekronen på sin hustru Josephines hode. 

Pavens medvirkning var på ingen måte selvvalgt. Han hadde til og med undertegnet en kondisjonell abdikasjon fra pavestolen som kardinalene skulle offentliggjøre dersom Napoleon nektet å la ham vende tilbake til Roma. 

Noen måneder senere, den Jesu korsfestelse.

Tredje koalisjonskrig

På det europeiske kontinent ble det nå organisert en ny koalisjon mot Napoleon. Koalisjonen bestod av Napoli, Russland, Storbritannia, Sverige og Østerrike. Den krigen som så brøt ut, går under navnet '''tredje koalisjonskrig'''. Den begynte med seire for Napoleon mot østerrikerne: Den østerrikske hær ble tvunget til kapituasjon ved Ulm den 20. oktober 1805 (noe som like meget skyldtes to østerrikske hærføreres udugelighet som keiserens militære genialitet). Den 30. oktober slo en annen fransk styrke den østerrikske sørflankens styrke i slaget ved Caldiero i Nord-Italia. Napoleons hær marsjerte inn i Wien.

Slaget ved Trafalgar
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På fransk side hadde samtidig nå utviklet planer om en invasjon av England. Invasjonsstyrker på 150&nbsp;000 mann ble konsentrert ved Boulogne. Men for å kunne gjennomføre en trygg overfart over Den engelske kanal, måtte den britiske flåte beseires eller svekkes vesentlig.

Men den franske plan om sammen med spanjolene å beseire Storbritannia til sjøs, slo feil. Den franske viseadmiral Pierre Charles de Villeneuve seilte på Napoleons befaling ut fra Cadiz for å bryte den britiske blokkade. Ved slaget ved Trafalgar den 21. oktober  1805 (dagen etter de østerrikske hovedstyrkers kapitulasjon ved Ulm) seiret britene under admiral Horatio Nelson, som imidlertid selv ble såret og døde av sine sår. Den fransk-spanske flåten mistet 20 skip, som enten ble erobret eller senket (blant dem flaggskipet, det uforlignelige ''«Santissima Trinidad»'', det eneste firedekks skip som noensinne var blitt bygd, med 116 kanoner og rundt 1.000 manns besetning). Britene tapte ikke ett eneste kampskip. 

Britenes tap var 449 døde og 1241 sårede; den fransk-spanske side 4408 døde og 2545 sårede.

Nelsons seier hadde til følge at Napoleons planer om en invasjon av England ble uigjenkallelig lagt i grus. Etter dette dominerte britene verdenshavene nesten fullstendig.

Krigen fortsetter mot Østerrike, Russland og Preussen

[[Bilde:Schlacht bei Austerlitz.jpg|thumb|360px|Slaget ved Austerlitz 2. desember 1805. 

Betegnelsen ''Trekeiserslaget'' er i virkeligheten misvisende; bare Aleksander I og Napoleon I var personlig nærværende, men ikke Franz II.]]

Napoleon gikk til angrep på sine fiender på det europeiske kontinent. I det såkalte trekeiserslaget, eller slaget ved Austerlitz, vant han den 2. desember 1805 en stor seier over Østerrike og Russland. Dette slaget demonstrerte Napoleons evner som taktiker på en lysende måte. Vel var han ved hjelp av spioner blitt kjent med sine fienders hemmelige trompetsignaler slik at han selv kunne fingere deres ordregivning slik at de rykket frem på tider og steder som passet franskmennene best. Men hovedgrunnen til seieren lå i hvordan han forordnet sin høyre (sørlige) flanke til å late som om panikk hadde brutt ut blant dem og dermed lokke fienden ut i et åpent lende og inn i en felle. Napoleons 68.000 mann nedkjempet østerriksk-russiske hærs 90.000. Østerrikerne beregnet etterpå sine tap til 6.000, russerne mistet 21.000 mann, og franskmennene 1.290 døde (6.943 sårede).  

Resultatet ble blant annet freden i Pressburg (nå Bratislava) den 26. desember 1805 mellom Østerrike og Frankrike. Østerrike måtte avstå en rekke territorier, og med dette var den tredje koalisjonskrig over.

Den fjerde koalisjonskrig fører til Preussens sammenbrudd

Napoleon hersket nå over størstedelen av det kontinentale Vest-Europa. Men igjen ble det inngått en militær koalisjon mot Frankrike, og denne gang var det Preussen og Sachsen som grep til våpen ('''Fjerde koalisjonskrig'''; russerne var også med). Den 14. oktober 1806 kom det til dobbeltslaget ved Jena og Auerstedt - egentlig to atskilte slag - , og her knuste Napoleon de prøyssisk-saksiske styrker. 

De franske styrkene marsjerte inn i Berlin. Preussen forble okkupert i mange år og måtte betale høye «bidrag» til Frankrike. 

Napoleon marsjerte også gjennom Polen, og tok opp kampen mot russerne. Slaget ved Pultusk 26. desember 1806 brakte ingen avklaring. Så fulgte slagene ved Eylau (8. februar1807) og Heilsberg (10. juni), men det var ikke før den 14. juni 1807 at franskmennene vant noen avgjørende seier. Etter dette kunne Napoleon fremtvinge en avtale med tsar Aleksander I av Russland der de delte Europa mellom seg (Freden ved Tilsit, 7. juli 1807). Russerne gikk også med på den franskstyrte kontinentalblokkaden som tok sikte på å utestenge Storbritannia fra all handel med det europeiske kontinent.

Kontinentalblokkaden

Denne blokkaden, også kalt «det kontinentale system», var en politikk Napoleon hadde slått inn på etter Trafalgar. Ettersom han ikke hadde klart å beseire Storbritannia militært, ville han ramme landet økonomisk. Men også dette sviktet - det viste seg at det kontinentale Europa selv var mer avhengig av Storbritannia, enn omvendt.

Krigen i Spania
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Napoleon invaderte tidlig i spansk: ''guerilla'', en diminutivform av ''guerra'', «krig») kom i bruk etter denne tid; det beskrev den kampform som spanjolene tok i bruk mot de franske tropper. 

Britene invaderte Spania gjennom Portugal i august 1808, og sammen med de spanske nasjonalistiske geriljastyrkene drev de sakte men sikkert franskmennene tilbake. Napoleons samtidige okkupasjon av Kirkestaten og senere behandling av pave Pius VII bidro til å styrke de katolske spanjoler i motstanden mot franskmennene.

Kirkestaten innlemmes, paven bortføres igjen

Den 17. mai 1809 forordnet Napoleon at Kirkestaten skulle annekteres og innlemmes i det franske keiserrike. Den 10. juni lot franskmennene under Joachim Murat paveflagget over Castel Sant'Angelo fire for godt; pave Pius VII svarte med å henge opp plakater over hele Roma der hans ekskommunikasjon av Napoleon ble proklamert. Da keiseren fikk høre det, skrev han følgende til Murat: 

:''Så paven har rettet en ekskommunikasjon mot meg. Ingen flere halvveis tiltak, han er splitter pine gal og må innesperres. Og arrester kardinal Pacca og de andre av pavens tilhengere.'' 

Natt til 6. juli 1809 ble paven og Pacca arrestert og gitt to timer til å pakke. Før kl. 4 om morgenen ble de ført ut av Roma; paven til Savona og Pacca til Fenestrelle.

Femte koalisjonskrig: Østerrike og Storbritannia går til angrep

Mens Frankrike var engasjert på den spanske halvøy, gikk Østerrike til angrep på det franskallierte/kontrollerte Tyskland. Nå led Napoleon sitt første virkelig sviende nederlag på det europeiske kontinent, ved Aspern utenfor Wien den 22. mai 1809. Men østerrikerne hadde ikke krefter til å utnytte seieren, og ble til slutt beseiret i slaget ved Wagram den 6. juli 1809.

Britene vant bare noen mindre seire i den store sammenheng, blant annet i de franske kolonier. En britisk ekspedisjon mot Walcheren i 1809 slo feil.

For østerrikerne ble nederlaget ved Wagram skjebnesvangert: Ved freden i Schönbrunn i oktober Salzburg og Nord-Tirol; Italia fikk Sør-Tirol; Frankrike fikk de illyriske provinser (ved Adriaterhavet); hertugdømmet Warszawa fikk Vest-Galisia og Krakow, og Russland fikk Tarnopol.

Striden mot kirken tiltar
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Napoleon gjorde sitt ytterste for å hemmeligholde at paven hadde ekskommunisert ham og at han nå var i keiserlig fangenskap - avisene fikk forbud mot å nevne det. Men bannbullen ble smuglet til Lyon og sirkulert i Frankrike av medlemmer av en ny presteorden, lazaristene. At noe var galt, ble videre åpenbart fordi paven nektet å utnevne nye biskoper til 20 bispestoler som etterhvert var blitt vakante. Pius VII meddelte gjennom  kardinalene Fesch, Caprara og Maury at så lenge han var i fangenskap kunne han ikke foreta meningsfylte konsultasjoner om hvem som burde utnevnes. Dermed begynte bildet av normale kirke-stat-relasjoner å rakne. Napoleon utnevnte derfor et kirkelig råd (ledet av kardinal Fesch) som skulle foreta de nødvendige disposisjoner ikke bare i Frankerike, men etterhvert også i Tyskland og Italia.  

I Consalvi nektet de å skrive til paven for å få ham til å gi etter.

Napoleons ønske om å skifte ut sin barnløse hustru som var barnløs, gjorde at han ville ha kirken til å erklære ekteskapet med Josephine ugyldig. En slik prosess kunne bare paven åpne for, men paven hadde jo ekskommunisert Napoleon. Han prøvde da gjennom kardinal Cambacérès til å få erkebispedømmet Paris til å ta prosessen. De ville ikke, men ved manipulasjon og en prosess der Napoleons onkel kardinal Fesch og andre avla meget tvilsomme vitnesbyrd ble nullitetsdom felt. Mange kardinaler nektet å overvære Napoleons annet bryllup, og de ble straffet av keiseren med forvisning til forskjellige franske provinsbyer, ved inndragelse av eiendom og forbud mot å bære de røde kardinalsdrakter (de «sorte kardinaler», så kalt fordi de gikk i vanlige presteklær).

Felttoget mot Russland

Tsar Aleksander mistrodde Napoleon mer og mer, og nektet etterhvert å samarbeide med ham i blokkaden mot britene. Det begynte å bane seg frem en ny antifransk koalisjon, og de stridigheter som så fulgte blir gjerne kalt den '''sjette koalisjonskrig'''. 
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Stilt overfor den nye koalisjonen, bestemte Napoleon seg for å angripe Russland. Med den største hæren han noensinne hadde samlet begynte han felttoget på sensommeren Polakkene hadde advart ham om at det kunne bli et langvarig prosjekt. De foreslo at han først skulle nøye seg med å gjenerobre områder russerne hadde tatt fra Polen, og så bygge opp til nytt angrep derfra. Men Napoleon hørte ikke på det. Som polakkene hadde forutsagt, trakk russerne seg tilbake uten at det kom til noen avgjørende slag. Napoleon fulgte etter; russerne brukte den brente jords taktikk. Ved Borodino utenfor Moskva den 7. september, kom det endelig til et større slag. Russerne trakk seg på nytt tilbake etterpå, og Napoleon presset på i forventningen om at tsaren nå ville forhandle. Han rykket inn i Moskva. Men så begynte byen å brenne, og etter å ha nølt alt for lenge trakk Napoleon så ut sine styrker. Han trakk seg vestover, og vinteren kom. Den tidlige vinteren kombinert med russiske angrep gjorde tilbaketoget til en katastrofe. Av de over 600.000 menn som hadde rykket inn i Russland var det færre enn 10.000 som kom seg i sikkerhet.

Folkeslaget ved Leipzig og abdikasjonen i Fontainebleau
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Da de så hvor svekket Napoleon nå var, tok flere land på nytt til våpen mot franskmennene. I slaget ved  Vitoria den 16-19. oktober 1813): ca. 195.000 franskmenn mot inntil 350.000 allierte; 1100000 døde. Så fulgte slaget ved Arcis-sur-Aube 20.-21. mars. Imens angrep britene under Wellingon i Sør-Frankrike. Den 31. mars 1814 inntok de allierte Paris. Napoleon abdiserte den 6. april, og mer formelt i Fontainebleau den 11. april 1814. 

Det siste slaget fant sted i Sør-Frankrike den 10. april (Slaget ved Toulouse); nyheten om at Napoleon i virkeligheten hadde gått av, hadde ikke nådd frem.

Fangenskapet på Elba

Etter Fontainebleau tvang de allierte ham til å dra i eksil til Elba, en liten øy i Middelhavet øst for Korsika og rett utenfor Italias vestkyst. De lot ham beholde keisertittelen, men hans keiserdømme var avgrenset til denne lille øya. Napoleon forsøkte å begå selvmord med gift, men det slo feil. På vei til Elba ble han utsatt for et mordforsøk. 

Den eneste av hans søsken som besøkte ham på Elba, var lillesøsteren Pauline Bonaparte, hengiven og tro som alltid. 

I Frankrike hadde nå rojalistene overtatt, og innsatt kong Ludvig XVIII. På Elba ble Napoleon bekymret over sin kones og sin sønns skjebne - de var falt i østerrikernes hender. Den franske regjering nektet å utbetale noe for Napoleons underhold, og han snappet opp rykter om at han snart skulle forvises til en fjern øy i Atlanterhavet. 

Napoleon flyktet fra Elba den 26. februar 1815 og var tilbake på fastlandet den 1. mars. Kong Ludvig XVIII sendte tropper for å stanse ham. Napoleon gikk rett og slett ut av sin vogn, gikk soldatene i møte og sa: «''Dersom noen mann skulle ønske å skyte sin keiser, la ham gjøre så''». Soldatene fulgte ham så til Paris. Han ankom den 20. mars med en regulær hær som var vokst til 140.000 mann og en styrke frivillige med omlag 200.000 mann.
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Det endelige nederlag

Han tok suverent kommandoen for de tropper som var sendt ut for å fange ham. I løpet av kort tid tok han igjen makten i Frankrike og reiste en ny hær som kunne gjenoppta en krig mot de andre landene i Europa. Ved Waterloo i Blücher ankom slagmarken. Dette forandret alt: Napoleon led et ettertrykkelig nederlag, og flyktet med sin livgarde til Paris.

Slaget ved Waterloo var imidlertid ikke det siste slaget under Napoleonskrigene. Samme dag begynte slaget ved Wavry, der tre franske korps kjempet mot elementer tilhørende general Blüchers styrker. Kampene fortsatte morgenen etter, den 19. juni 1815, og endte med en fransk seier. Men det var en hul seier. For prøysserne var det hele en strategisk seier fordi de ved å engasjere disse franske styrkene forhindret deres deltakelse ved Waterloo, der de kanskje kunne ha vært tungen på vektskålen og sikret Napoleon seieren. 

Utenfor havnen i Rochefort overgav han seg formelt den 15. juli 1815 ombord det britiske krigsskipet ''HMS Bellerophon''. 

Nederlaget var definitivt: Han måtte gå i britisk fangenskap og ble deportert til øya St. Helena i det sydlige Atlanterhavet hvor han forfattet sine memoarer og ble holdt til sin død den 5. mai 1821. Han ble 51 år gammel. Hans siste ord skal ha vært «''Frankrike, hæren, Joséphine''».
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Annet

Dødsårsak
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Den utbredte formodning om at han ble langsomt forgiftet med arsenikk, er i den senere tid blitt langt på vei tilbakevist. Riktignok fant man ved senere ekshumering og analyse arsenikkspor i hans hårstrå (2001). Men på hans tid ble arsenikk benyttet som et medikament mot appetittmangel, eller som et (mislykket) middel mot syfilis. Ettersom man senere har analysert hårstrå tatt fra Napoleon i 1805 og 1814, og de også avdekker en like høy arsenikkonsentrasjon, ble det naturlig å anta at forgiftningshypotesen må være gal - og hvorfor døde ikke Napoleon langt tidligere? Kanskje var arsenikk et tilsetningsstoff i den hårpomaden han benyttet. I den medisinske faglitteratur er det nå større enighet om at at han døde av magekreft, likesom sin far og sin bestefar.

Napoleons kvinner og ekteskap

'''Ekteskap''': Napoleon var gift to ganger.
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·  Fra 9. mars 1796 var han gift med Joséphine de Beauharnais. Det var henne han i 1804 kronet til keiserinne. De fikk ingen barn, og dette førte til skilsmisse i 1809. 

·  Etterpå fra 11. mars 1810 (selve bryllupet ved stedfortreder) med erkehertuginne Marie Louise av Østerrike, som ble hans annen keiserinne. At paven og de pavetro kirkeledere nektet å ha noe å gjøre med bryllupet men holdt seg unna, førte til skjerpede antiklerikale tiltak fra Napoleons side. 

:De fikk ett barn:

· :*Napoléon Francis Joseph Charles Bonaparte (født 20. mars 1811- død 22. juli 1832), konge av Roma. Han er kjent i historien som Napoleon II av Frankrike, skjønt han aldri regjerte.
'''Andre kvinneforbindelser''' førte til i det minste to uekte barn, som begge fikk sine egne etterkommere:  

· Charles, grev Léon (1806 - 1881), som han fikk med Louise Catherine Eléonore Denuelle de la Plaigne (1787 - 1868).
· Alexandre Joseph Colonna, grev Walewski, (1810 - 1868), som han fikk med grevinne Marie av Walewski (1789 - 1817).
'''Annen informasjon''' peker mot at han fikk barn med flere andre kvinner:

·  Émilie Louise Marie Françoise Joséphine Pellapra (1808–1871), hvis mor var Françoise-Marie LeRoy.
·  Karl Eugin von Mühlfeld, hvis mor var Victoria Kraus.
·  Hélène Napoleone Bonaparte (1816 - ca. 1910), hvis mor var grevinnen av Montholon.
·  Barthélemy St Hilaire (9. august 1805 - 24. november 1895), hvis mor er ukjent.
Napoleons hærførere (marskalker)

Napoleons marskalker var:

· Pierre François Charles Augereau
· Jean Baptiste Bernadotte (som skulle bli kong Karl III Johan)

· Louis Alexandre Berthier
· Jean Baptiste Bessières
· Guillaume Brune
· Louis Nicolas Davout
· Nicolas Jean de Dieu Soult
· Emmanuel Grouchy
· Jean Baptiste Jourdan
· François Christophe Kellermann
· Jean Lannes
· François Lefebvre
· Jacques Macdonald
· Auguste Marmont
· Laurent, Marquis de Gouvion Saint-Cyr
· André Masséna
· Bon Adrien Moncey
· Édouard Mortier
· Joachim Murat
· Michel Ney
· Nicolas Oudinot
· Dominique Perignon
· Józef Poniatowski
· Jean Mathieu Serrurier
· Louis Gabriel Suchet
· Claude Perrin Victor
Napoleons brødre og søstre ''(Napoleonidene)''
·  Napoli i 1806, deretter konge av Spania i 1808

·  Lucien Bonaparte (1775 - 1840), dro i eksil i 1804, til Roma og så til USA

·  Elisa Bonaparte (1777-1820), ble fyrstinne av Piombino og Lucca i 1805

·  Holland i 1806
·  Pauline Bonaparte (1780 - 1825), fyrstinne av Guastalla
·  Marie-Annonciade (Caroline) Bonaparte (1782-1839), ble storhertuginne av Berg i 1806, deretter dronning av Napoli i 1808 

·  Jérôme Bonaparte (1784 -1860), ble konge av Westfalen i 1807
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