Narcissa Malfang

{{HPfigurer|

navn=Narcissa Malfang (født Svaart)|

kjønn=Kvinne|

øyenfarge=Blå|

hårfarge=Blondt|

hus=Smygard|

lojalitet=antatt Dødseter|

bokvednavn=Harry Potter og Ildbegeret|

bokvedopptreden=Harry Potter og Ildbegeret|

orgnavn=Narcissa Malfoy, née Black |

skuespiller=Ingen

}}

{{spoiler}}

'''Narcissa Malfang, født Svaart''' er en fiktiv figur i Bellatrix Svaart og Andromeda Svaart. Narcissa er også tanten til Nymphadora Dult. 

Narcissa er i tillegg gift med Lucius Malfang, og mor til Draco Malfang. Hun blir beskrevet som at det bestandig ser ut som om hun rynker på nesen, som om hun lukter noe som ikke lukter godt. Dette utseendet er sannsynligvis en følge av hennes nedsettende holdning til andre, en holdning hun deler med både sin ektemann og sin sønn. Hun blir også beskrevet som så «blek at det virker som om hun skinner i mørket, og det lange blonde håret strømmende ned ryggen hennes gir intrykk av en druknet person»<sup>[HP6]</sup>.

Da Sirius' «ordre», dro han til hjemmet til Narcissa Malfang, siden hun var det eneste tilgjengelige medlemmet av familien han fortsatt respekterte. Siden han var begrenset av husnissenes bånd til sin herre, kunne han ikke avsløre hvor hovedkvarteret til føniksordenen var, men han kunne hjelpe Narcissa å finne ut hvordan hun kunne lure Sirius ut av huset. Planen Krynkel og Narcissa la sammen, førte desverre til den alt for tidlige døden på slutten av ''Harry Potter og Føniksordenen''.

Narcissa Malfangs kjærlighet til sin ektemann og sønn er overraskende ærlig. Hun var knust da hennes ektemann ble etterlatt i Bellatrix for å be ham beskytte sin sønn fra Fyrst Voldemort. Hun greide å overbevise Severus til å inngå en ubrytelig avtale om å beskytte Draco. Det virkelige forholdet mellom Narcissa og Severus kan illustreres av kontrasten mellom Slurs generelt kalde og fjerne forhold med andre, og hans rolige og sympatiske samtale med Narcissa den kvelden han inngår den ubrytelige avtalen.

Narcissa blir senere sett i ''Hermine da de kommer inn i butikken. Harry og Draco starter nesten å duellere, men Narcissa avdramatiserer det hele ved å forlate butikken sammen med sin sønn. Hun prøvde å true Harry Potter mens hun sørget for at hennes sønn var trygg, men det er mulig hun var mye mer redd for Harry enn han var for henne.

Narcissas lojalitet er mot sin ektemann og sin sønn, Fyrst Voldemort. Det er derimot ikke kjent at Narcissa faktisk er en dødseter selv, siden ingen fortelling om ugjerninger fra hennes kant er nevnt i bøkene så langt.
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