Nasjonal kunnskapsbase

'''Nasjonal kunnskapsbase''' var navnet på en statlig norsk anbudskonkurranse, utlyst den 22. juni 2001 av kulturdepartementet i samarbeid med kirke-, utdannings- og forskningsdepartementet (KUF) og nærings- og handelsdepartementet (NHD), om nasjonal tilgang till et leksikon på nett. Den statlige vurderingskomitéen ble ledet av jusprofessor Jon Bing.

I følge departementets pressemelding av 22. august 2001 hadde fire anbud kommet inn, men kun de tre kommersielle (fra Cappelen, Kunnskapsforlaget og Ementor) oppfylte de formelle fordringer. Dette gjorde ikke det eneste ikke-kommersielle forslag, NorgesLexi, som ble sent inn av Stein Ugelvik Larsen ved Institutt for sammenliknende politikk i Universitetet i Bergen. For Kunnskapsforlaget ville utvikling av ''Store norske leksikon'' på nett koste omtrent 27 millioner kroner per år, i følge samtidige opplysninger i pressen.

I november 2001 sto to anbud igjen: Kunnskapsforlaget ANS og en samarbeidsgruppe bestående av J.W. Cappelens Forlag A.S., Stiftinga Det Norske Samlaget, Schibsted Multimedia AS, Norsk Rikskringkasting AS og Nasjonalbiblioteket. Etterat Bing-komiteen hadde konstatert at det var «betydelig usikkerhet om hva staten ville sitte igjen med» av verdier etter en to års prøveperiode og «en fare for at staten ville bli påført langvarige økonomiske utlegg», ble konklusjonen å ikke gå videre med saken.
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