Nasjonal rødliste

'''Nasjonal rødliste''' er en oversikt over plante- og dyrearter som på en eller annen måte er trua av utryddelse, er utsatt for betydelig reduksjon eller er naturlig sjeldne.

Verdens naturvernunion (IUCN) har utarbeidet kriterier for rødlisting. I Norge brukes følgende kategorier:

·  '''Ex''' = '''Utryddet''' (Extinct) <br>Arter som er utryddet som reproduserende i landet. Det vil vanligvis omfatte arter som er forsvunnet for mer enn 50 år siden. Ex? angir arter som er forsvunnet for mindre enn 50 år siden.

·  '''E''' = '''Direkte truet''' (Endangered) <br>Arter som er direkte truet og som står i fare for å dø ut i nærmeste framtid dersom de negative faktorene fortsetter å virke.

·  '''V''' = '''Sårbar''' (Vulnerable) <br>Sårbare arter med sterk tilbakegang, som kan gå over i gruppen direkte truet dersom de negative faktorene fortsetter å virke.

·  '''R''' = '''Sjelden''' (Rare) <br>Sjeldne arter som ikke er direkte truet eller sårbare, men som likevel er i en utsatt situasjon pga. liten bestand eller med spredt og sparsom utbredelse.

·  '''DC''' = '''Hensynskrevende''' (Decling, care demanding species) <br>Hensynskrevende arter som ikke tilhører kategori E, V eller R, men som pga. tilbakegang krever spesielle hensyn og tiltak.

·  '''DM''' = '''Bør overvåkes''' (Declining, monitor species) <br>Kategorien bør overvåkes omfatter arter som har gått tilbake, men som ikke regnes som truet. For disse artene er det grunn til overvåkning av situasjonen.

Den nasjonale rødlista som gjelder for fastlands-Norge er fra 1998. Den inneholder 3062 arter, noe som utgjør 20,9% av 14637 vurderte norske arter. Rødlista omfatter ikke bare arter som er i tilbakegang i dag; den kan også omfatte arter som er i fremgang, men da ut fra en tidligere sterkt redusert bestand. Det er utarbeidd ei egen rødliste for fugler og pattedyr på Svalbard.

Antall direkte trua arter i ulike organismegrupper på den norske rødlista:
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!Organismegruppe

!Antall

|-

| Sopp 

| 87

|-

| Kransalger 

| 8 

|-

| Busk- & bladlav 

| 17 

|-

| Moser 

| 65

|-

| Karplanter 

| 33

|-

| Bløtdyr i ferskvann 

| 6 

|-

| Øyenstikkere 

| 6 

|-

| Teger 

| 1 

|-

| Biller 

| 28 

|-

| Nettvinger 

| 1 

|-

| Vårfluer 

| 1

|-

| Sommerfugler 

| 15 

|-

| Årevinger 

| 13 

|-

| Amfibier 

| 2 

|-

| Fugler 

| 7 

|-

| Pattedyr 

| 2 

|}

Eksterne lenker

· [http://www.naturforvaltning.no/wbch3.exe?d=1992&toppgiff=dyrogplanter Nasjonal rødliste for truete arter i Norge 1998 (oversikt)]

·  [http://www.dirnat.no/archive/attachments/01/05/Redli009.pdf Nasjonal rødliste for truete arter i Norge 1998 (PDF)]

·  [http://www.iucnredlist.org/ IUCN Red List of Threatened Species<sup>TM</sup>]
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