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'''NasjonalAlliansen''' er et norsk parti registrert i partiregisteret. Partiet ble stiftet den 25. februar 1999.

Partiet er i all hovedsak et nasjonalistisk parti som legger nasjonalsosialisme og nasjonaldemokratiet til grunn for sitt partiprogram. Partiet arbeider for en umiddelbar stans av innvandring til Norge og tilbakesending av innvandrere som allerede er i landet. I tillegg til dette fokuserer partiet på distriktspolitikk og miljøvern.

Info

NasjonalAlliansen klarte i 2005 ikke å samle inn de 5000 underskriftene som kreves for at man kan stille ved Stortingsvalget 2005.

Medlemskap i NasjonalAlliansen må trolig regnes som et tegn på at man enten er nazist eller har sterke sympatier for Det antifascistiske tidsskriftet Monitor på 8. mai-marsjen i Berlin våren 2005. Marsjen var til minne om nazistenes nederlag i andre verdenskrig, nynazister fra hele europa deltok i marsjen.

Norsk Ungdom er ungdomsorganisasjonen til NasjonalAlliansen.

 Historie 

Nasjonalalliansen er en videreføring av tidligere og mer kjente partier som Hvit Valgallianse og Stopp Innvandringen. Partiet har også vært en del av Norsk Folkeparti i en toårsperiode.

Lokallag

Det skal finnes lokallag for partiet i følgende kommuner

#Oslo

#Minnesund

#Sande

#Trondheim

Styret

:Terje Nordlien (Leder)

:Svein Erik Sperstad

:Jon Christian Guldbrandsen

:Brian-David Duryee.

Trivia

· Informasjon om partiet kan være vanskelig å finne da partiet har en nettside som for tiden ikke er i drift og fordi partiet trolig har en svært beskjeden markedsføring utenfor det norske nazistiske miljøet.
Eksterne lenker

· [http://pub.tv2.no/nettavisen/innenriks/article266234.ece PST advarer mot Nazi-parti]
· [http://www.utrop.no/art.html?artid=6554&catid=6 Brunskjorter tar over Nasjonalalliansen - utrop.no]
· [http://odin.dep.no/filarkiv/244022/Opplysninger_registrert_i_Partiregisteret_310305.pdf Statens partiliste 2005 (pdf)]
· [http://magasinet-monitor.net/artikler/marsj260505.htm Monitor om 8. mai-marsjen]
· [http://gd.no/arkiv/vis_sak.asp?refnum=11715 Intervju med partiet i avisen Gudbrandsdølen]
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