Nasjonalisme

{{opprydning-viktig}}

'''Nasjonalisme''' handler om å dyrke og verne om sin egen nasjons språk og kultur. Nasjonalisme må ikke forveksles med sjåvinisme, hvor man holder fram sin egen nasjon som bedre enn andre, eller imperialisme, hvor man ofte fremmer egen kultur på bekostning av andre nasjoners språk og kultur.

Opprinnelig må begrepet nasjon forstås som «et folk med samme språk og kultur». Innenfor grensene til en stat kan man ha flere nasjoner. Når en bruker nasjon&nbsp;=&nbsp;stat, er dette en retorikk for å skape en felles forståelse av hvordan kultur og språk er. Dette får da en undertrykkende virkning på minoriteter. 

Som et eksempel kan en bruke samiske folket vil ofte ikke være enig i dette. En kan si at nordmenn er en nasjon, mens samene er en annen. I Norge har den norske majoriteten hevdet sin flertallsrett til å opprettholde staten Norge som en nasjonalstat for nordmenn, samtidig som man de siste tiårene har lagt større vekt på å respektere minoritetsrettene til samer og kvener.

Nasjonalismen var sterk i Norge i slutten av unionstiden med Sverige, da man ville frigjøre seg og bli en selvstendig nasjon. Mye gammel kultur ble trukket frem av kunstnere, forfattere og andre forkjempere. Henger sammen med nasjonalromantikken.

Spesielt partiet 1870- og 1880-tallet et nasjonalistisk parti under kampen for parlamentarismen.

I ekstreme former kan nasjonalismen gå over i nynazister mye gamle nasjonale symboler og navn fra norrøn tid.  Nasjonale symboler kan f.eks. være språk, flagg, sanger, historier osv.

Det er på det rene at f.eks. EU driver nasjonsbygging ved hjelp av nasjonale symboler. Dette gjøres for å styrke felleskapet og skape en felles identitet innenfor EU. Eksempler på dette er EU-flagget, og også EU-skiltene på bilene.
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