Nasjonalromantikken

'''Nasjonalromantikken''' var en periode i kunsten, som i Norge varte fra ca. 1800 til 1850. Nasjonalromantikken var en avart av romantikken, som var stor i Europa på denne tiden. I romantikken var det følelser som stod i fokus. I nasjonalromantikken ble, som navnet sier, ''nasjonalfølelsen'' den viktigste.

Dette var tilfellet innen de fleste kunstarter. Innen arkitekturen ser en best dette i dragestilen, mens Edvard Grieg var en framtredende representant innen musikk. 

 Bakgrunn 

Norge var i union med Danmark fra 1387 til 1814, og i denne unionen var det Danmark som styrte hele riket fra København. Rundt år 1800 hadde Norge altså bare vært en del av et annet land i over 400 år. All administrasjon befant seg i København, og alle instanser av betydning (universiteter, kongemakten etc.) var også i Danmark. Da Napoleonskrigene tok til, ble båndene mellom Norge og Danmark stadig svakere, til de ble kuttet i 1814 da Danmark, som en av de tapende partene i krigen, måtte gi fra seg retten til landet.

Et sentralt begrep i Nasjonalromantikken i Norge var Det norske selskab, en samling norske studenter i København.

Disse historiske begivenhetene førte til at nordmennene måtte bli ''norske'' igjen. Nasjonalfølelsen vokste blant oss, og de norske forfatterne begynte å hylle sitt eget land uten å legge noe imellom. I byene snakket alle med utdannelse dansk, så for å finne noe «ekte norsk» måtte de ut på bygdene. I tillegg så de seg bakover i historien, til vikingtiden, da Norge var en stormakt.

Språkstriden gjorde seg også gjeldende under nasjonalromantikken. Nå som Norge var et fritt land, mente mange at vi også trengte et eget språk. Forslagene var mange, men til slutt endte vi opp med det som skulle utvikle seg til dagens nynorsk og bokmål. Ivar Aasen og Knud Knudsen er sentrale navn her.

 Kjennetegn 

Den nasjonalromantiske kunstens motiver tar som oftest plass på landet. Vi møter staute og sterke bønder, som går i bunad til hverdags og til fest. Bøndene sammenliknes med sine vikinge-forfedre, og den ville, norske naturen skildres med glød og iver. Ikke den minste foss blir oversett. Fjorder og fjell går igjen, og gamle eventyr som hadde gått på folkemunne i flere hundre år, blir samlet og nedskrevet.

 Forfattere 

· Maurits Hansen (1794&ndash;1842)
· Johan Sebastian Welhaven (1807&ndash;1873)
· Henrik Wergeland (1808&ndash;1845)
· Peter Chr. Asbjørnsen (1812&ndash;1885)
· Jørgen Moe (1813&ndash;1882)
· Ivar Aasen (1813&ndash;1896)
· Knud Knudsen(1812&ndash;1895)
· Aasmund Olavson Vinje (1818&ndash;1870)
· tidlig Bjørnstjerne Bjørnson (1832&ndash;1910)
 Malere 

· Johan Christian «IC» Dahl (1788&ndash;1857)
· Hans Gude (1825&ndash;1903)
· Adolph Tidemand (1814&ndash;1876)
 Komponister 

· Edvard Grieg (1843&ndash;1907)
· Ole Bull (1810&ndash;1880)
· Johan Svendsen (1840&ndash;1911)
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