Nasjonalt folkehelseinstitutt

'''Nasjonalt folkehelseinstitutt''' er en etat underlagt Helse- og omsorgsdepartementet. Instituttet arbeider for å bedre befolkningens helse ved å styrke det forebyggende helsearbeidet.

Instituttet er organisert i en administrasjonsdivisjon og fire fagdivisjoner:

'''Divisjon for epidemiologi''' skal overvåke helsetilstanden i befolkningen ved å samle inn helsedata og biologiske prøver og drive forskning på det innsamlede materialet. Divisjonen skal også drive rådgiving, med fokus på formidling av kunnskap basert på egen og andres forskning og helseovervåking.

'''Divisjon for miljømedisin''' vurderer helserisiko knyttet til eksponering for skadelige faktorer i omgivelsene. Basis ligger i fagområdene toksikologi, kjemisk analyse, miljøimmunologi, biofysikk og vannhygiene. Den nødvendige kompetansen for å utføre slike risikovurderinger bygger dels direkte på eget forskningsarbeid, dels på den generelle innsikt og forståelse som følger med forskning.

'''Divisjon for rettstoksikologi og rusmiddelforskning''' har nasjonalt ansvar for bevisssikring, analyse og fortolkning av rusmidler, medikamenter og gifter i prøver fra personer hvor analysesvaret kan få strafferettslige eller tilsvarende konsekvenser. Divisjonen driver også biomedisinsk forskning om rusmidler og medikamenter.

'''Divisjon for smittevern''' driver overvåkning av smittsomme sykdommer og smittestoffer og gir råd om smittevern og forebygging av smittsomme sykdommer til myndigheter, helsepersonell og befolkningen. Andre oppgaver er mikrobiologiske spesialundersøkelser og vaksineforsyning. Forskning i et folkehelseperspektiv er også en av hovedoppgavene.
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