Nasrallah Pierre Sfeir

''Hans salighet'' '''Nasrallah Pierre Sfeir''' (født maronittisk patriark av Antiokia og en av Den katolske kirkes kardinaler.

Etter studier på St. Josephs universitet i presteviet i eparkiet Damaskus. I 1956 ble han sekretær også for det maronittiske patriarkatet i Antiokia. 

I juni 1961 ble han titularbiskop av Tarsus for maronittene, og patriarkvikar av Antiokia for maronittene. Han deltok på Andre Vatikankonsil. I 1980 ble han åndelig rådgiver for Malteserordenen. 

19. april 1986 ble han valgt til den 76. patriark av Antiokia for maronittene, og dermed overhode for Den maronittisk-katolske kirke. Ved konsistoriet november 1994 ble han kreert til kardinal av pave Johannes Paul II. Som østlig patriark har han rang av kardinalbiskop, men uten titularsete. Sfeir var den tredje maronittiske patriark som fikk kardinalsverdigheten. Han ble medlem av Kongregasjonen for Østkirkene, Det pavelige råd for den pastorale assistanse til helsearbeidere og Det pavelige råd for tolkningen av lovtekster.

Han har vært en viktig fredsmegler i Libanon, og har spesielt vært opptatt av forståelse mellom forskjellige religioner. 

Da kardinal Sfeir fylte åtti år i 2000 mistet han retten til å stemme ved pavevalg. 

Ekstern lenke

[http://www.katolsk.no/utenriks/kardinal.htm Fyldige kardinalsbiografier på norsk - katolsk.no]
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