Nearkos

'''Nearkos''' var en av offiserene i arméen til Filips styre (antagelig etter at Filip tok byen i Ptolemaios, Erigyios og de andre «barndomsvennene».

Nearkos var i likhet med Ptolemaios, Erigyios, Laomedon og Harpalos en av Aleksanders mentorer, og han ble sendt i eksil av Filip som resultat av Pixodaros-affæren. En vet ikke hvordan eksilet forløp seg, men de ble tilbakekalt etter Filips død da Aleksander tok tronen.

Etter at de ble tilbakekalt, fikk disse mennene den høyeste anerkjennelse. Nearkos ble utnevnt som elefanter.

I 326 f.Kr. ble Nearkos utnevnt til admiral av flåten som Aleksander hadde bygd ved Hydaspes. Under reisen ble noen av båtene skadet, og Nearkos ble innstruert i å forbli igjen for å overse reparasjonene, før de fortsatte ned elven. Dette tyder på at han hadde noe kunnskap om båtbygging, men han kunne neppe ha vært den eneste kvalifiserte.

Men han forble i kommandoen over flåten på turen fra Indus til Persiagulfen, som han beskrev i detalj. Etter flere oppdrag ankom Nearkos Karmania der han møtte Aleksander etter at Aleksander hadde krysset Gedrosia-ørkenen. Aleksander sendte ham avgårde for å fullføre reisen, han reiste så langt som til Eufrates før han snudde for å slutte seg til Aleksander ved Susa, tidlig i 324 f.Kr.

Nearkos giftet seg med datteren til Barsine og Mentor og fikk en krone som anerkjennelse for hans tjenester. Han tok flåten opp til Babylon, hvor han gav Aleksander Kaldeans advarsel om ikke å gå inn i byen. Aleksander hadde en rolle i Aleksanders endelige planer, da han skulle være admiral i invasjonsflåten som skulle sendes til Arabia, men planene ble avbrutt av kongens død.

I de innledende uenighetene over styret av imperiet, støttet Nearkos Antigonus leir. Siste gang han ble nevnt, var som rådgiver til Demetrius i 313/2 f.Kr., hva som skjedde etter dette vet vi ikke, selvom han sannsynligvis trakk seg tilbake for å skrive sin egen historie.
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