Negros Oriental

'''Negros Oriental''' er en filippinsk provins i landsdelen Visayas. Den omfatter den sørøstlige halvparten av øya Negros. Den andre halvbarten er dekket av provinsen Negros Occidental. Provinshovedstaden er Dumaguete City. 

Todelingen av øya følger omtrent språkgrensen mellom cebuano og ilongo; tre fjerdedeler av de cebuanospråklige områdene ligger i Negros Oriental, som er økonomisk og kulturelt orientert mot Cebu og Cebu City i øst.  

Navnet Negros Oriental

Øya het tidligere ''Buglas''. Mange av innbyggerne var mørkhudede fra en av de første immigrasjonsbølger til de filippinske øyne, en gruppe spanjolene kalte ''negritos''. Spanjolene gav øya navn etter dem. ''Oriental'' betyr ''østlige''.

Politisk inndeling

Negros Oriental er delt i 5 "cities" (bykommuner) og 20 "municipalities" (landkommuner).

Bykommuner (cities)

<table border="0"><tr>

<td valign="top">

· Bais City
· Canlaon City
· Bayawan City (Tulong)
</td><td valign="top">

· Tanjay City
· Dumaguete City
</td></tr></table>

Landkommuner (municipalities)

<table border="0"><tr>

<td valign="top">

· Amlan (Ayuquitan)
· Ayungon
· Bacong
· Basay
· Bindoy (Payabon)
· Dauin
· Guihulngan
· Jimalalud
· La Libertad
· Mabinay
</td><td valign="top">

· Manjuyod
· Pamplona
· San Jose
· Santa Catalina
· Siaton
· Sibulan
· Tayasan
· Valencia (Luzurriaga)
· Vallehermoso
· Zamboanguita
</td></tr></table>

Historie

De spanske koloniherrer hadde foretatt og holdt fast en administrativ todeling av Negros på frem til 1734. Da ble hele Negros samlet til et militærdistrikt administrert fra Iloilo. 

Bosetning i spanskorganiserte landsbyer i østdelen er belagt fra og med 1787.  De eldste er Dauin, Tayasin, Jimalalud, Guihulngan og Baco.

I 1865 ble hele øya en militær-politisk provins med Bacolod som hovedstad. Den første guvernøren var Emilio Saravia. Negros ble igjen delt i to provinser i 1890. Siquijor ble utskilt fra Negros Oriental i 1901 som egen underprovins (senere sellvstendig provins).
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