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Biografi

Etter en rekke avslag fra forlagene satset Gaiman på journalistikk i et håp om å skaffe seg inspirasjon og et nettverk som kunne hjelpe ham til utgivelse senere. I denne perioden skrev han sin første bok, en biografi om bandet Duran Duran, og en rekke artikler for Knave magazine. Sent i 80-årene skrev han ''Don't Panic: The Official Hitchhikers Guide to the Galaxy Companion'', etter eget utsagn i "klassisk engelsk humoristisk stil". Denne boken skulle senere lede til et samarbeid med Terry Pratchett på romanen ''Good Omens'', som handler om en kommende apokalypse. [http://www.scifi.com/sfw/advance/24_interview.html]

På 80-tallet utviklet han også et vennskap til den berømte tegneserieskaperen Alan Moore. Dette ga igjen liv til Gaimans ungdomskjærlighet for tegneserier og han begynte å skape sine egne. Sammen med sin medarbeider og venn gjennom mange år, Dave McKean, skrev han ''Violent Cases'' og ''Signal to Noise''. Han fikk etter det en jobb hos DC Comics, der han forfattet serien ''Black Orchid''.

Han har skrevet et mangfold av tegneserier for et antall utgivere, men den meste kjente er utvilsomt ''The Sandman''. En historie om eventyrene til Morpheus, personifikasjonen av Drøm. Serien ble en liten kulturell sensasjon og skapte både en entusiastisk tilhengerskare og gjorde tegneserier interessante for nye lesegrupper. Serien startet i 1988 og sluttet i 1996, ikke på grunn av manglende publikumsoppslutning, men fordi Gaiman var ferdig med sin historie. De 75 utgavene av tegneserien er blitt samlet i 10 bøker som fremdeles utgis og oppnår gode salgstall.

I 1991 ga Gaiman ut ''The Books of Magic'', en mini-serie i fire deler som finner sted i de mytologiske og magiske delene av DC Comics. Selve rammefortellingen er om en engelsk tenåringsgutt utpekt av skjebnen til å bli verdens største trollmann. Mini-serien var så populær at den har fått en avlegger i en ny serie med samme navn som fremdeles utgis. Denne serien er det nå John Ney Reiber som skriver. Mange har bemerket likhetstrekkene mellom seriens protagonist Tim Hunter og den senere og mer berømte Harry Potter. 

Gaiman skriver også sangtekster, dikt og romaner. Han har skrevet tv-serien ''Neverwhere'' for BBC, som han senere skrev om til romanform. Manus til filmen ''MirrorMask'' ble til i samarbeid med Dave McKean. I tillegg har han skrevet det engelske manuset til anime-filmen ''Princess Mononoke''.

Gaiman er styremedlem og aktiv forkjemper for Comic Book Legal Defense Fund. Som sådan er han jevnlig med i aksjoner for å samle penger for gruppen. For eksempel har han laget ''Snow, Glass, Apples'' og gitt rettighetene til CBLDF.

Like etter publiseringen av ''American Gods'' begynte Gaiman å skrive en vevlogg som nå ligger på han offisielle hjemmeside. Deler av denne vevloggen ble brukt for publisering i New England Science Fiction Association Press' samling av Gaimans arbeider kalt ''Adventures in the Dream Trade''.

Gaiman har fått en World Fantasy Award i 1991 for Sandman-utgivelsen ''A Midsummer Night's Dream''. I 2002 fikk han en Hugo Award og en Nebula Award for ''American Gods''. ''Coraline'' vant best novella award i 2003 og i 2004 vant novellen ''A Study in Emerald'' ham en ny Hugo. 

Gaimar har også skrevet minst tre utkast til et filmmanus basert på Nicholson Bakers roman ''The Fermata'' for regissøren Robert Zemeckis. Prosjektet er fremdeles under utvikling.

På begynnelsen av 90-tallet utviklet Gaiman et tett vennskap med låtskriver og artist Tori Amos, lenge før hun ble berømt. Han blir derfor stadig nevnt på minst en låt på alle albumene hennes. Han har skrevet forord til flere av turneprogrammene hennes i tillegg til noveller inkludert på platen "Strange Little Girls". Noen eksempler på tekster der Gaiman blir nevnt er: "If you need me, me and Neil'll be hangin' out with the dream king/Neil said hi, by the way" ("Tear In Your Hand," 1992); "Where's Neil when you need him?" ("Space Dog," 1994); "Will you find me if Neil makes me a tree?" ("Horses," 1996) Gaiman skrev om et snakkende tre basert på Amos; "Where are the Velvets?" ("Hotel," 1998..."The Velvets" are vampyr-lignende figurer fra Gaimans roman "Neverwhere";) "Get me Neil on the line, have him read Snow, Glass, Apples" ("Carbon," 2002).

En annen venn av Gaiman er Day of the Dead" og var med det den eneste forfatteren bortsett fra Sraczynski selv som fikk påvirke Babylon 5 universet i de siste tre sesongene.

For tiden foregår det tre filmprosjekter som han er involvert i på en eller annen måte. Det ene er Books of Magic, regissert av Joel Bergvall og Simon Sandquist. Det andre en dataanimert versjon av Beowulf, som han har vært med og skrevet manuset til, med Robert Zemeckis som regissør, mens det tredje er en animert filmatisering av boka Coraline. Coraline vil bli regissert av Henry Selick, og kommer til å bli en blanding av stop-motion og dataanimasjon. Coraline handler om en jente som havner i en parallell verden som ligner en idyllisert versjon av hennes egen. De delene av filmen som foregår i den "virkelige" verden vil være laget på data, mens de delene som foregår i den alternative virkeligheten vil bli laget med tradisjonelle stop-motion teknikker.

Bibliografi

Tegneserier og grafiske noveller

·  ''Violent Cases'' (Titan Books, 1987) (med Dave McKean)
·  ''Black Orchid'' #1-3 (DC Comics, 1988) (med Dave McKean)
·  ''The Sandman'' #1-75 (DC Comics/Vertigo, 1989-1996) (med diverse artister)
·  ''Miracleman'' #17-24 (Eclipse Comics, 1990-1993) (med diverse artister)
·  ''Books of Magic'' #1-4 (DC Comics, 1991) (med diverse artister)
·  ''Signal to Noise'' (VG Graphics/Dark Horse Comics, 1992) (med Dave McKean)
·  ''Death: The High Cost of Living'' #1-3 (Vertigo, 1993) (with Chris Bachalo)
·  ''The Tragical Comedy or Comical Tragedy of Mr. Punch'' (Vertigo, 1994) (medDave McKean)
·  ''The Last Temptation'' (Marvel Comics, 1994) (medMichael Zulli)
· * historie basert på Alice Coopers album ''The Last Temptation'', skrevet i samarbeid av Gaiman og Alice Cooper
·  ''Angela'' #1-3 (Image Comics, 1995) (med Todd McFarlane)
·  ''Death: The Time Of Your Life'' #1-3 ( Vertigo, 1996) (med Chris Bachalo)
·  ''Neil Gaiman's Midnight Days'' (Vertigo, 1999) (samling av tidlige arbeider fra diverse artister)

·  ''Harlequin Valentine'' (Dark Horse Books, 2001) (med John Bolton)
·  ''Murder Mysteries'' (Dark Horse Books, 2002) (omskrevet av P. Craig Russell)

·  ''1602'' #1-8 (Marvel Comics, 2003) (med Andy Kubert)
·  ''Endless Nights'' (Vertigo, 2003) (med diverse artister)
Prosa

(inkluderer bøker med illustrert tekst i motsetning til tegneserieformat)

·  '' Ghastly Beyond Belief: The Science Fiction and Fantasy Book of Quotations'' (1985) (med Kim Newman, samling av sitater fra bøker og film)

·  ''Don't Panic: The Official Hitchhikers Guide to the Galaxy Companion'' (1987) (En guide til Douglas Adams' 'trilogy')
·  ''Good Omens'' (1990) (med Terry Pratchett)
·  ''Now we are Sick'' (1991) (redaktør, med Stephen Jones)
· * Antologi av Nasty Verse med dikt av Alan Moore, Ramsey Campbell, Gene Wolfe, R.A. Lafferty, Terry Pratchett, Brian Aldiss, Kim Newman, Diana Wynne Jones, etc.
·  ''Angels and Visitations'' (1993) (novellesamling)
·  ''Snow, Glass, Apples'' (1994) (novelle illustrert av Charles Vess) 
·  ''About Cats and Dogs'' (1997) (to noveller)                        
·  ''Neverwhere'' (1996, 1997 US)
·  ''Smoke And Mirrors'' (1998) (novellesamling)
·  ''The Day I Swapped My Dad for Two Goldfish'' (1998) (barnebok illustrert av Dave McKean)
·  ''Stardust'' (1998, 2000) (illustrert av Charles Vess)

·  ''The Sandman: The Dream Hunters'' (Vertigo, 1999) (med Yoshitaka Amano)
·  ''American Gods'' (2001)
·  ''Murder Mysteries'' (Biting Dog Press) (2001) (Manuskript for hørespillet illustrert av George Walker. Begrenset opplag)
·  ''Adventures in the Dream Trade'' (2002) (diverse sjangre)
·  ''Snow, Glass, Apples'' (Biting Dog Press) (2002) (Manuskript for hørespillet illustrert av George Walker. Begrenset opplag)

·  ''A Walking Tour of the Shambles'' (2002) (med Gene Wolfe)
·  ''Coraline'' (2002) (barnebok, amerikansk utgave illustrert av Dave McKean)

·  ''The Wolves in the Walls'' (2003) (illustrert av Dave McKean)
·  ''Little Lit: It Was a Dark and Silly Night'' (2003) (med Gahan Wilson), samling av historier av diverse forfattere og artister, redigert av Art Spiegelman og Francoise Mouly

Audio

·  ''Warning Contains Language'' (1995) (historier lest av Gaiman, musikk av McKean)
·  ''Signal to Noise'' (2000) (hørespill med  full besetning og musikk)

·  ''American Gods'' (2002) (lest av George Guidall)
·  ''Coraline'' (2002) (Amerikansk utgave lest av Gaiman, britisk utgave av Dawn French)    

·  ''Two Plays for Voices'' (2002) (Snow, Glass, Apples and Murder Mysteries med full besetning og musikk)
·  ''Telling Tales'' (2003) (Neil forteller: A Writer's Prayer; Harlequin Valentine; Boys and Girls Together; The Wedding Present, og In The End. Perkusjon av Robin Adnan Anders)
· Gaimans tekster og medvirkning finnes også på:

· *Alice Coopers ''The Last Temptation''
· *The Flash Girls' ''The Return of Pansy Smith & Violet Jones'', ''Maurice & I'' og ''Play Each Morning Wild Queen''
· *Folk UnderGrounds ''Buried Things''
 Eksterne lenker 

{{wikiquote-en}}

·  [http://www.neilgaiman.com/ Neil Gaiman's personlige internettside]

·  [http://www.neilgaiman.com/journal/journal.asp Neil Gaimans vevlogg]

·  [http://www.geocities.com/qwertyranch/flash.html Internettsiden for The '''Flash Girls''''s]
·  [http://www.folkunderground.com FolkUnderGrounds internettside]
·  [http://www.folkstory.com/campbell/ Joseph Campbell og Everyday Mythology ]
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