Neil Young

thumb|right|Neil Young

'''Neil Young''' (født canadisk musiker. Han er en anerkjent låtskriver, vokalist og gitarist, og har i over 30 år vært en av rockens store personligheter. Hans kanskje mest kjente plate er ''Harvest''.

 Biografi 

Mange hevder at Neil Young kun kan sidestilles av Nirvana, Pearl Jam, Pixies og Sonic Youth), sin særegne evne til å fornye og omstille sitt musikalske uttrykk, og sine politisk ukorrekte og sarkastiske tekster. Spesielt fremstår to musikalske uttrykk; akustisk folk- og countryrock, samt rå, massiv, og pumpende elektrisk rock.

Den musikalske debuten kom på slutten av sekstitallet med bandet Buffalo Springfield, der han innledet et musikalsk samarbeid med blant andre Stephen Stills. Youngs beslutning om å bli soloartist resulterte i ''Neil Young'' i 1969. Senere samme år ble ''Everybody knows this is nowhere'' utgitt, der Young innledet et livslangt samarbeid med gruppen Crazy Horse, der det karakteristiske rufsete soundet ble født. I 1969 innleder Young et samarbeid med gruppen «Crosby, Stills and Nash», og de ga i 1970 ut skiva ''Deja vu'' som «Crosby, Stills, Nash and Young» (CSNY).

thumbPå slutten av 1970 ga Young ut ''After the Goldrush'', noe som står igjen som et kommersielt gjennombrudd og et av hans definitive høydepunkter. Sangen «Southern Man», hvor Young sier sin mening om behandlingen av den svarte befolkningen i sørstatene, var provoserende, og han fikk svar på kritikken var sørstatsbandet Lynyrd Skynyrd et drøyt år senere på låten «Sweet Home Alabama». Det skal likevel nevnes at Young og Skynyrd respekterte hverandre &ndash; og det blir hevdet at Lynyrd Skynyrds frontfigur Ronnie Van Zant (som omkom i en flystyrt i 1977) ble gravlagt i en svart «Tonight's the Night»-T-skjorte.

I 1972 kom det legendariske albumet ''Harvest''. I etterkant har Young uttalt at han etter denne utgivelsen havnet «midt i veien, slik at jeg følte jeg måtte bevege meg ut mot grøftekanten.» Dette markerte begynnelsen på en dyster periode som, forsterket av overdosedødsfallene til gitaristen i Crazy Horse, Danny Whitten, og rodien Bruce Berry, resulterte i en musikalsk trilogi bestående av ''Tonight's the Night'' (innspilt i 1973, men plateselskapet turte ikke å gi den ut før i 1975), ''On the Beach'' (1974), og ''Zuma'' (1975). Låten «The Needle and the Damage Done» var inspirert av Whittens dødsfall.

I denne perioden var forbruket av narkotika gjennomgående, men står på ingen måte i veien for kvaliteten på albumene som alle regnes som absolutte klassikere. Etter et par lunkne utgivelser som ''Long May You Run'' (1976) og ''American Stars 'n Bars'' (1977) fulgte Young opp med ''Comes a Time'' (1978), som ble en kommersiell suksess. Tiåret ble avsluttet med en ennå større suksess, ''Rust Never Sleeps'' (1979).

Åttitallet ble for Neil Young, som for så mange andre, en relativt svak periode. En viktig grunn til dette var overgangen fra Reprise Records til Geffen Records, et plateselskap med en helt annen agenda enn det foregående. Da Young ble fratatt sin musikalske frihet til fordel for et påtvunget ønske om topp 10-sukseer, svarte Young med å "sabotere" sine neste utgivelser. Mest kjent er nok utgivelsen ''Everybody's Rockin''' (1983), der han og bandet stilte i en rosa rockabilly-preget stil. Tiåret var allikevel ikke helt uten høydepunkter; ''This Note's For You'' (1988), en rendyrket nashville blues-plate, samt ''Freedom'' (1989), en klassiker som på ny brakte Young opp i rampelyset, mye takket være singelen «Keep On Rockin' in the Free World». Med ''Freedom'' markerte Young sin overgang fra Geffen Records tilbake til sitt gamle plateselskap, Reprise.

På begynnelsen av 1990-tallet samarbeidet Young igjen sammen med Crazy Horse, noe som førte til utgivelsen av Ragged Glory (1990), etterfulgt av en turné med Sonic Youth og livealbumet ''Weld'' (1991). Etter det skiftet Young påny beite, og utga countryplaten ''Harvest Moon'' i 1992, noe han kalte en form for videreføring av stilen fra ''Harvest'' tyve år tidligere. Sukseen ble fulgt opp av ''MTV Unplugged'' fra 1993, en skuffende utgivelse som stort sett inneholder låter fra det foregående albumet. I 1994 kom albumet ''Sleeps With Angels'', et album delvis tilegnet da nylig avdøde Nirvana-sanger Kurt Cobain. Det sies at Cobains selvmordsbrev inneholdt setningen "It's better to burn out than to fade away", en strofe fra låten «Hey Hey My My (Into the Black)» fra ''Rust Never Sleeps''.

I 1995 endret Young igjen uttrykk da han innledet et samarbeid med Pearl Jam, et band han gav mye av æren for sin suksess på 90-tallet. Dette ble fulgt opp av en gjenforening med CSN i 1999, samt ''Silver and gold'' (2000). I 2003 kom albumet ''Greendale''.

I 2005 ble Young operert for en utposing på en blodåre i hjernen etter at han begynte å se dobbelt under en prisutdeling. Operasjonen skjedde mens Young spilte inn albumet ''Prairie Wind'' som ble utgitt i september 2005. Platen høstet gode kritikker og blir karakterisert som det tredje albumet i Harvest-trilogien.

 Utgitte plater 

Studioalbum

·  ''Neil Young'' (1969)
·  ''Everybody Knows This Is Nowhere'' (1969)
·  ''After the Gold Rush'' (1970)
·  ''Harvest'' (1972)
·  ''Time Fades Away'' (1973)
·  ''On the Beach'' (1974)
·  ''Tonight's the Night'' (1975)
·  ''Zuma'' (1975) 
·  ''Long May You Run'' (1976)
·  ''American Stars 'N Bars'' (1977)
·  ''Comes a Time'' (1978)
·  ''Rust Never Sleeps'' (1979)
·  ''Live Rust'' (1979) 
·  ''Hawks & Doves'' (1980)
·  ''Re-ac-tor'' (1981)
·  ''Trans'' (1983)
·  ''Everybody's Rockin''' (1983)
·  ''Old Ways'' (1985)
·  ''Landing on Water'' (1986)
·  ''Life'' (1987)
·  ''This Note's for You'' (1988)
·  ''Freedom'' (1989)
·  ''Ragged Glory'' (1990)
·  ''Harvest Moon'' (1992)
·  ''Sleeps With Angels'' (1994)
·  ''Mirror Ball'' (sammen med Pearl Jam) (1995)

·  ''Broken Arrow'' (1996)
·  ''Silver & Gold'' (2000)
·  ''Are You Passionate?'' (2002)
·  ''Greendale'' (2003)
·  ''Prairie Wind'' (2005)
Livealbum og samleplater

·  ''Decade'' (1977)
·  ''Live Rust'' (1979)
·  ''Weld'' (1991) 
·  ''Unplugged'' (1993)
·  ''Year of the Horse'' (1997)
·  ''Road Rock, Vol. 1: Friends & Relatives'' (2000)
·  ''Greatest Hits'' (2004)
 Bøker 

· ''Shakey: Neil Young's biography'' by James McDonough
· ''Neil and me'' by Scott Young
 Eksterne lenker 
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· [http://hyperrust.org hyperrust.org]
· [http://www.neilyoung.com www.neilyoung.com]
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