Nemi

<!--right-->

'''Nemi''' er en norsk Norges nest mest populære serie, etter Pondus.

Myhre har også illustrert dikt av Edgar Allan Poe og André Bjerke med figurene sine.

 Figurer 

'''Nemi Montoya''' - en jente, rundt 25 år gammel. Nemi går alltid i sorte klær, har likblek hud og har veldig lite til felles med størsteparten av omverdenen sin. Hun har mye imot pelsopdrett, røykeloven, fotball og regjeringen, og har for vane å våkne opp bakfull sammen med gutter hun ikke aner hvem er. Andre karaktertrekk er hun er ganske redd for å bli voksen, liker å sitere, har en rotete leilighet og ser ganske mørkt på det meste. Noen av heltene hennes er Edgar Allan Poe, André Bjerke, J.R.R. Tolkien, Alice Cooper, W.A.S.P. og Batman. Nemi er også kjent for sitt lidenskapelige forhold til drager.

'''Cyan''' - Nemis bestevennine. Hun har blått hår (derav navnet) og mange bekymringer.

'''Tim''' - Cyans ekskjæreste og ekssamboer. De har ikke et særlig bra forhold, etter at Tim fant seg ei ny jente. For øvrig spiller Tim i band, og har ikke jobb.

Andre figurer varierer veldig. Det har vært med et stort antall venninner, slektninger, (kortvarige) kjærester, gothere osv.

 Eget blad 

Serien har hatt eget blad siden januar 2003. Det første året kom det ut åtte blader, men nå utgis det månedlig. Bladets faste biserier er Reservatet, Iskalde grøss, Carol Lay, Ronja, Rex Rudi, Lenore og Sinfest.

 Albumutgivelser 

I tillegg til bladene har følgende album kommet ut:

·  ''Nemi'' (2000)
·  ''Slem pike'' (2000)
·  ''Fri og grusom'' (2001)
·  ''Julen 2001'' (2001)
·  ''Carpe Noctem'' (2002)
·  ''Monstre'' (2002)
·  ''Høsten '02'' (2002)
·  ''Julen 2002'' (2002)
·  ''Jul '03'' (2003)
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