Neoptolemus

I gresk mytologi var '''Neoptolemus''', '''Neoptólemos''' eller '''Pyrrhus''' sønnen til Akilles.

Akilles ville ikke kjempe i trojanerkrigen, derfor kledde han seg ut som en jente i hoffet til Lykomedes, kongen av Skyros. I løpet av den tiden hadde han en affære med prinsessen Deidamea som fødte Neoptolemus.

Ti år senere i krigen, etter at Akilles og Palladiumet (som førte til byggingen av den berømte trehesten av Troja) og overtake Akilles sin sønn til å slutte seg til krigen. Grekerne fikk i all hast tak i Neoptolemus ved Skyros og brakte ham til Troja.

I motsetning til Akilles, en edel kriger som viste Føniks, seilte Neoptolemus til Epirot-øyene og ble så konge av Epirus, og sendte Odyssevs i eksil etter at han drepte et stort antall friere som plaget hans kone, Penelope.

På veien til Troja, ble Filoktetes bitt av en slanke på Kryse. Odyssevs anbefalte at han skulle etterlates fordi såret var betent og luktet fælt. Ti år senere avslørte Helenos under tortur at Filoktetes piler (som han fikk fra Herakles) ville bli nødvendige for å vinne krigen. Odyssevs og Neoptolemus gikk til Lemnos for å få tak i Filoktetes.

Akkilles ånd åpenbarte seg for de overlevende etter krigen og krevde at Polyxena, den trojanske prinsessen, skulle ofres før noen kunne reise hjem. Neoptolemus gjorde dette, han ofret også hennes far, Priam, til Zeus.

Med Andromake, som hadde blitt gjort til slave, ble Neoptolemus far til Molossus og forfar til Olympias, mor til Aleksander den store.

Neoptolemus ble drept etter at han forsøkte å ta Orestes som hennes far delfiske prestene til Apollon.
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