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'''New York City''', offisielt kalt '''City of New York''', er den største byen i New York og har ca. 8 millioner innbyggere. Storbyområdet New York (New York metropolitan area, eller Greater New York) er et av de folkerikeste byområdene i verden, med over 22 millioner innbyggere. New York består av fem bydeler (boroughs): Bronx, Brooklyn, Manhattan, Queens og Staten Island.

New York er et av verdens viktigste museer, De Forenede Nasjoner, og organisasjonens hovedkvarter ligger også her.

Historie

I 1524 seilte den første europeer, Giovanni da Verrazano opp til Manhattan, som på 1500-tallet var delt mellom en rekke indianerstammer. Hundre år senere dro engelskmannen Henry Hudson opp elven som skiller Manhattan og New Jersey, derav navnet Hudson River. I 1624 etablerte nederlenderne kolonien Nieuw Amsterdam lengst sør på Manhattan.

Senere oppsto koloniene Brooklyn, Queens og Bronx på grunn av den økende innvandringen til byen. Bronx har navnet etter dansken Jonas Bronck som var den første som slo seg ned i området i 1664. Engelskmennene kom til Nieuw Amsterdam i 1664 og døpte om byen til New York.

For mange immigranter var New York det første stoppestedet i USA, og mange slo seg ned nettopp her. Blant annet fantes det en betydelig mengde norsk-amerikanere i Brooklyn. New York forøvrig består av verdens kanskje mest heterogene befolkning, med de fleste nasjonaliteter representert blant sine innbyggere. Dette synes også svært godt i byens gater, noe som er med på å bidra til den hektiske og levende atmosfæren i New York.

I 1898 ble New York slått sammen med nabobyen Brooklyn, folketallet var da 3,5 millioner. I 1970-årene var byen sterkt preget av økonomiske problemer, rasemotsetninger, fattigdom og kriminalitet. Dette har senere bedret seg, og de fleste sentrale deler av New York er i dag trygge å bevege seg i for besøkende.

New York ble utsatt for et terrorangrep i Ground Zero og har blitt en av New Yorks mest besøkte turistattraksjoner.

Kjente bygninger og landemerker

· Empire State Building
· Chrysler-bygningen
· Flatiron Building
· Rockefeller Center
· FN-bygningen
· Brooklyn Bridge
· Ground Zero 
· Wall Street
· Broadway
· Times Square
· Central Park
· Guggenheim-museet
· Frihetsgudinnen
thumb|center|800px|Panoramautsikt over New York, fra toppen av Empire State Building.

Attraksjoner
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'''Frihetsgudinnen''' er symbolet på New York og ligger på Liberty Island. Frihetsgudinnens fulle navn er Statue of Liberty Enlightening the World. Frihetsgudinnen er en gave fra det franske folk til USA, laget av Frèdèric Auguste Bartholdi og avduket 28. oktober 1886. Statuen er 46 meter høy og sokkelen er 92 meter. Det er 403 trappetrinn og plass til 12 personer i hodet på statuen.

'''Empire State Building''' er en skyskraper på 102 etasjer og 443 meter. Bygningen ble oppført på kun 410 dager. Bygget består av kontorlokaler og har plass til 25.000 mennesker og sto ferdig i 1931. Utsiktplattform på toppen der turister kan komme og se utover største deler av New York.

'''Strawberry Fields.
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Eksterne lenker

· [http://www.esbnyc.com/index2.cfm?CFID=5341547&CFTOKEN=68475653 Empire State Building]
· [http://www.greatbuildings.com/buildings/Chrysler_Building.html Chrysler-bygningen]

· [http://www.nyse.com New York Stock Exchange]

· [http://www.ibdb.com Broadways teatre]

· [http://www.metmuseum.org Metropolitan Museum of Art]
· [http://www.moma.org/ MoMA]
· [http://www.centralpark.org Central Park]
· [http://www.guggenheim.org/new_york_index.html Guggenheimmuseum]

· [http://www.nps.gov/stli/prod02.htm Liberty Island (Frihetsstatuen)]
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