Niøyer

{{Taksoboks | navn=Niøyer | bilde=Elveniøye.jpg | bildetekst=Elveniøye | norsknavn=niøyer, lampretter, niålinger | vitenskapsnavn=Petromyzon(t)idae, Petromyzon(t)iformes, Cephalaspidomorphi | overgrupper=dyr}}

{{Taksoboks-gruppe | artstall=41 | utbredelse=hele jorden i temperert klima | habitat=limnisk eller anadrom}}

·  '''<i>Caspiomyzon wagneri</i>'''

·  '''<i>Eudontomyzon</i>'''
·  '''<i>Geotria australis</i>'''

·  '''havniøye'''
·  '''<i>Ichthyomyzon</i>'''
·  '''<i>Lampetra</i>'''
·  '''<i>Lethenteron</i>'''
·  '''<i>Mordacia</i>'''
·  '''<i>Tetrapleurodon</i>'''
{{Taksoboks-slutt}}

'''Niøyer''' eller '''lampretter''' er en kjeveløs fiskegruppe. Alle artene har ålelignende glatt kropp, og de fleste lever i voksen alder som parasitter på andre fisker. Munnen sitter midt i en kraftig sugeskive full av horntenner.

Niøyer gyter, klekkes og tilbringer metamorfosen vandrer noen arter ut i havet, mens andre blir igjen i ferskvann. Sistnevnte kan deles i to grupper; de som tar til seg næring og vokser, og de med tilbakedannet fordøyelsessystem, som ikke spiser, men kun gyter og deretter dør. Dør gjør forresten alle niøyer etter at de er ferdige med gytingen. De som tar til seg næring etter metamorfosen ernærer seg som nevnt parasittisk av kroppsvæsker fra andre fisk, selv om de også er i stand til å ernære seg på små virvelløse dyr. Da man lagde et slusesystem for å frakte skip opp til de store ferskvannssjøene i USA, fulgte det med niøyer som vanligvis tilbragte voksenlivet i havet og etablerte seg i ferskvann, hvor de gjorde stor skade på den lokale fiskebestanden.

Niøyer har kun to bueganger i det indre øret, i motsetning til slimåler som bare har én, og kjevemunner som har tre.

Niøyer ble tidligere betraktet som en delikatesse, og blir det fremdeles enkelte steder. At den ikke er like ettertraktet i dag taler bare til dens fordel, siden mange av artene i vår del av verden er sjeldne og truet, særlig havniøye. Historien forteller av kong Henrik I av England (1068&ndash;1135), som var svært begeistret for havniøyer, døde etter å ha forspist seg på havniøye eller å ha spist fordervet niøyekjøtt.

Hos oss finnes disse artene:

·  '''Havniøye''' (''Petromyzon marinus'') som lever langs kysten og noe opp i elvene. Kan bli opptil 1&nbsp;m lang, og lever da av større fisk, som laks, torsk og brugde.
·  '''Elveniøye''' (''Lampetra fluviatilis'') lever også helst i kystområdene, ofte i brakkvann, men også opp i elvemunningene. Kan bli opptil 50&nbsp;cm lang. Overvintrer i ferskvann, i elver og bekker.
·  '''Arktisk niøye''' (''Lampetra japonica'').
·  '''Bekkeniøye''' (''Lampetra planeri'').
Niøye er også kjent under navnet ''niåling''.

Navnet kommer av de sju gjelleåpningene bak og neseåpningen foran øyet.

(Selv om det bare fins én neseåpning, slik at det totale antall «øyne» på begge sider av kroppen er 17, ikke 18!)
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