Nias

'''Nias''' er en øy utenfor vestkysten av Sumatra i Indonesia. Den er et velkjent mål for surfere. Den er del av provinsen Nord-Sumatra.

Dette er en av de få øyene i Indonesia som har overveiende kristen befolkning. Over halvparten av innbyggerne er protestanter. 

Den 26. desember 2004 ble øya rystet av det sterke undersjøiske jordskjelv som hadde sitt episenter nordvest for øya og ikke langt unna, og ble straks etter også rammet av inntil ti meter høye tsunamier utløst av skjelvet. 

Den det forrige jordskjelvet i området, som hadde sitt episenter omtrent på samme sted nordøst for øya. Flere hundre bygninger ble jevnet med jorden. En talsmann for katastrofesenteret i området [http://www.nrk.no/nyheter/utenriks/4618137.html antar at over 1&nbsp;000 har omkommet på Nias], og Indonesias visepresident Jusuf Kalla uttalte noen timer etter skjelvet at man kunne regne med [http://www.vg.no/pub/vgart.hbs?artid=271815 1–2&nbsp;000 omkomne på øya]. Han understreket samtidig at anslaget er basert på antallet ødelagte bygninger, og ikke på antall bekreftet omkommet.
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