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'''Niels Henrik Abel''' (født 5. august 1802, død 6. april 1829) var en norsk matematiker født på Finnøy i Ryfylke. 

Abel og Sophus Lie regnes som de to fremste norske matematikere i det nittende århundre. Innenfor matematikken har han fremdeles et stort navn internasjonalt. Han er mest kjent for å ha bevist at den generelle femtegradsligningen ikke kan løses med de elementære regningsartene addisjon, subtraksjon, multiplikasjon, divisjon og rotutdragning. 

I Norge har det blitt satt i gang et prosjekt for å gjøre Abel bedre kjent, gjennom KappAbel matematikk-konkurranse for 9-klassinger og Abel-konkurranser for videregående elever. Abelprisen er opprettet til hans minne.

Flere matematiske begreper bærer hans navn, som abelske grupper og abelske kategorier. 

Niels Henrik Abel kom til Gjerstad i Aust-Agder ca 2 år gammel. Bestefaren, Hans Mathias Abel, flyttet som sogneprest til Gjerstad på nyåret 1785. Faren Søren Georg Abel var gjersdøling, og ble sogneprest i Gjerstad i 1804, etter farens død. 

Niels Henrik Abel døde bare 26 år gammel av tuberkulose. Han ligger begravd på Froland kirkegård.
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·  [http://www.afl.hitos.no/mahist/abel/ Niels Henrik Abel &ndash; mennesket og matematikken]

·  [http://www.abelprisen.no/no/abel/bio1.html Niels Henrik Abel &ndash; biografi]
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