Niels-Henning Ørsted Pedersen

'''Niels-Henning Ørsted Pedersen''' ('''NHØP''') (født 27. mai 1946, død 20. april 2005) var en dansk bassist, med jazz som den foretrukne stilen. NHØP eller «The great Dane with the never ending name», som han ofte ble kalt, var en av verdens største jazzmusikere.

Han vokste opp i Osted på Sjælland i et folkehøyskolemiljø og hadde et solid fotfeste i den danske og nordiske kulturarv, men han begynte tidlig å spille jazz. Som 14-åring ble han med i Jazzkvintet 60 og spilte i Vingården i København, mens han fremdeles bodde i Osted og gikk på skole. Allerede i 1962 etterfulgte han Oscar Pettiford som fast bassist i Jazzhus Montmartre. Her spilte han i årenes løp sammen med et vell av amerikanske jazzmusikere, blant annet Kenny Drew, og tilegnet seg på den måten fortrolighet med de mange amerikanske sangene som utgjorde deres repertoar.

I 1973 fikk han sitt store gjennombrudd da han ble medlem av Oscar Peterson Trio. Dette ga ham innpass i kretsen omkring impresarioen og plateproduceren Norman Granz. Han spilte i Oscar Petersen Trio frem til 1986. Deretter skiftet han mye mellom å være sin egen herre, samarbeide på like fot med andre og delta i prosjekter ledet av andre. I løpet av karrieren spilte han blant annet sammen med Oscar Peterson, Dexter Gordon, Sonny Rollins, Bud Powell, Bill Evans, Larry Coryell, Joe Pass, Dizzy Gillespie, Kenny Drew, Count Basie og Ella Fitzgerald. Han medvirket på flere hundre plateinnspillinger.

Niels-Henning, som han ofte omtales som i Danmark, hadde en formidabel teknikk, som han ubetinget lot stå i musikkens tjeneste. Han utviklet en helt egen klang i sitt instrument, og spilte med en musikalitet og presisjon  uten sidestykke. 

Han ikke bare spilte, men også komponerte. Han skrev melodiene «My Little Anna», «Jaywalkin'» og «The Puzzle» i tillegg til noen populære jazzversjoner av danske folkemelodier.

I 1977 ble han kåret til verdens beste bassist av Melody Maker. I 1990 mottok han Nordisk Råds Musikkpris, og han har også blitt hedret med en rekke andre priser og legater.
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