Nijmegen

'''Nijmegen''' (Nedersaksisk: Nimwèèghen, Tysk: Nimwegen, Fransk: Nimègue, Spansk: Nimega) er den tiende største by i Nederland og har 158.180 innbyggere (1. juni 2005). Byen ligger i provinsen Gelderland på venstresiden av elven Waal. En del av kommunen ligger også på motsatt side av elven.
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'''Nijmegen''' er sammen med Maastricht den eldste byen i Nederland. Byen vil i 2005 feire 2000-årsjubileum, og var allerede kjent under den romerske okkupasjonen av Germania under navnet Noviomagus.

Nijmegen er kjent for den fire dager lange marsjen som avholdes i byen hvert år (se KNBLO-medaljen).
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 Den andre verdenskrig 

På 22. februar 1944 fikk Nijmegen store skader under et alliert bombardement som ble utført av 16 amerikanske bombefly. Bombene var egentlig ment for en tysk by. Man formoder at Nijmegen ble forvekslet med byen Kleve, som også ligger ved en elv og har et markant kirketårn. Ved bombardementet ble nesten hele den gamle stadsdelen ødelagt og nesten 800 mennesker omkom. 

I allierte styrker to dager senere kunne erobre broen uskadd. Byen lå i flere måneder ved krigsfronten, noe som førte til ytterligere skader på den allerede hardt skadde byen.
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