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'''Nicolae Ceauşescu''' (født kommunistisk politiker og Romanias statsleder fra 1965 til 1989.

Nicolae Ceauşescu ble medlem av det rumenske kommunistpartiet i 1933. 1965 ble han partiets generalsekretær, og 1968 ble han Romanias president. Ceauşescu drev en utenrikspolitikk som uroliget Moskva; han fordømte den sovjetiske invasjonen av Tsjekkoslovakia under opprøret der i 1968, og avslo å sende tropper dit. Dette gjorde ham meget populær i vesten. Innenrikspolitisk var imidlertid Ceauşescu en brutal kommunist og ble av og til sammenlignet med Vlad Ţepeş (Grev Dracula). Under Ceauşescus styre ble bl.a. det fryktede politiske politiet Securitate dannet. 

Ceauşescus styre var preget av en enorm personkult han lyktes i å skape omkring seg selv. Han belastet bl.a. sitt lands økonomi med et stort antall monumentalprojekter, så Romania kom til å utvikle seg til et av de fattigste og mest tilbakestående landene i Europa.  Mens Ceauşescu levde i luksus sammen med sin familie, levde store deler av folket i stor fattigdom. Hans kone Elena Ceauşescu hadde f.eks. 3 000 par sko. Ceauşescu var også en hensynsløs diktator som systematisk forfulgte annerledestenkende og minoriteter gjennom sitt fryktade sikkerhetspoliti Securitate. De aller fleste mennesker innså at de var undertrykket og bar på undertrykket sinne. Få våget imidlertid å protestere på grunn av redsel for regimets represalier. Man fryktet for såvel sitt eget som sin families liv.

I likhet med mange andre land i Øst-Europa gjorde befolkningen opprør på slutten av 1980-tallet, men i Romania ble dette betydelig blodigere enn i de andre landene. Dråpen som fikk begeret til å renne over var Ceauşescus ordre om å skyte ubevæpnede demonstranter i Timisoara. Ceauşescu flyktet med helikopter, men ble tatt til fange og stilt for en militærdomstol, anklaget for bl.a. folkemord. Efter en summarisk rettergang ble ekteparet Ceauşescu henrettet ved arkebusering den 25. desember 1989 i Târgovişte.
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