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'''Nikolaus Kopernikus''' (født astronom, matematiker og lege, født i den da preussiske hansestaden Thorn (dagens Toruń) som '''Niklas Koppernigk''' i en tyskspråklig kjøpmannsfamilie. Faren, Nikolas Koppernigk, var en velhavende kjøpmann og embedsmann. Han døde da sønnen var ti år gammel. Onkelen, Lukas Watzenrode, var fyrstbiskop av Ermeland, og sørget for nevøens utdannelse.

I 1496 reiste han til Italia for å studere jus og medisin, og fattet der snart interesse for astronomi. Da pave Leo X i 1514 oppfordret teologer og astronomer til å bidra til en presis fastlegning av påsken, ble Copernicus involvert i arbeidet med å måle året og månedene presist ut fra observasjoner av himmellegemer.

Mest kjent er han fordi han var den første som systematisk beskrev hvordan jorden og de andre planetene roterer rundt solen (det heliosentriske system), i motsetning til det som var den allmenne oppfatning før dette, dvs. at solen og de andre planetene roterer rundt jorden (det geosentriske system). 

Beskrivelsen av det heliosentriske systemet hadde han klart i 1507. Rheticus publiserte deler av hans skrifter i 1539, men de ble ikke utgitt i sin helhet før etter Copernicus' død i 1543, under tittelen "De revolutionibus orbium coelestium". Det ble raskt et standardverk for senere astronomer.

Helt i overensstemmelse med den moderne fysikkens beskrivelse av solsystemet var Copernicus' verdensmodell imidlertid ikke. Senere skulle Johannes Kepler påvise at planetene ikke følger sirkelformede, men snarere elliptiske baner rundt solen.

Nasjonalitet

Copernicus' nasjonalitet er gjenstand for debatt. Polakker oppfatter ham som polsk og begrunner dette med at han ble født i en by som politisk hørte under den polske kongen på det aktuelle tidspunktet. Imidlertid var dette før nasjonalstatens tid, og det var snakk om et stort sett selvstyrt område bebodd hovedsaklig av tyskere. Det er videre uomstridt at Copernicus' familie var tysktalende og av tysk avstamning. Da han studerte i Bologna tilhørte han den «tyske nasjonen» ved universitetet der. Alle hans verker var på latin eller tysk.
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