Nils Trædal

'''Nils Trædal''' (født 1879, død 12. oktober 1948) var en norsk prest og politiker. Han regnes som en av grunnleggerne av Bondepartiet. Han satt mange år på Stortinget, og var utenriksminister en kort periode i 1932. 

Trædal kom opprinnelig fra Sunndal i Møre og Romsdal. Han bodde 12 år på Kolvereid der han virket som prest og bonde. Han var ordfører i Kolvereid kommune 1914-1919 (Venstre). Han ble forkjemper for et nytt landbrukspolitisk program, men dette fikk ikke tilslutning innen Venstre. Trædal ble medstifter av Landmandsforbundet i 1920, forløperen til Bondepartiet og Senterpartiet. Her fikk han viktige roller som stortingspolitiker, statsråd, leder og parlamentarisk leder. (Som nestformannen i Bondepartiet var han en hovedaktører i utformingen og gjennomføringen av kriseforliket med Arbeiderpartiet i 1935). 

Han døde under mystiske omstendigheter 12. oktober 1948 (falt ut fra 3. et. og omkom). Minnebyste er plassert mellom kirka og kirkegården på Kolvereid, Nærøy kommune <small>(avduket 14. august 2005)</small>.
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