Ninety Mile Beach

:''Denne artikkelen omhandler stranden Ninety Mile Beach i det nordlige New Zealand. For Ninety Mile Beach i Australia, se Ninety Mile Beach, Victoria
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'''Ninety Mile Beach''' er en strand helt i nord på vestkysten av Nordøya i New Zealand.

Stranden strekker seg fra like vest av Kaitaia til Cape Reinga langs Aupouri Peninsula halvøyen. Den begynner nær Reef Point, vest for Ahipara Bay og går et kort stykke nordøst før den snur mot nordvest. Stranden ender ved Scott Point, fem kilometer sør for kappet Cape Maria van Diemen.

Navnet ''Ninety Mile Beach'' stemmer ikke med den faktiske lengden. I virkeligheten er stranden 88 km (55 miles) lang. Opphavet til navnet er ukjent, selv om flere teorier verserer.

I 1932 ble Ninety Mile Beach brukt som rullebane for noen av de første flypostbudene mellom Australia og New Zealand. Den blir fremdels brukt som en alternativ rute av firehjulsdrevne kjøretøy til den ofte dårlige offisielle veien nord fra Kaitaia. 

Eksterne lenker

· [http://maps.google.com/maps?ll=-34.843140,173.026428&spn=1.046448,1.354065&t=k&hl=en Google Maps satelittbilde av stranden] – kan  zoomes.
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