Nintendo

'''Nintendo Corporation, Limited''' (任天堂; «Ninten» kan oversettes til «la himmelen styre lykken» eller «I himmelens hender.» «Do» er en vanlig suffiks for butikker og labratorier i Japan.) er et japansk firma som produserer spillkonsoller og dataspill. Nintendo er videospillverdens eldste aktør. De har eksistert i USA siden 1985 og har lansert en rekke håndholdte, TV-konsoller og arkadekonsoller. De kun ca 3000 ansatte verden over, men har solgt over 2 milliarder spill.

Historikk

Firmaet ble grunnlagt i 1889 av Fusajiro Yamauchi. Nintendo skulle da produsere håndlagde hanafuda-kort, som skulle brukes i det japanske kortspillet med samme navn.

Nintendo begynte på 60-tallet å lage moderne leketøy,  som mange andre japanske bedrifter på den tiden. Det første var en slags elektronisk bowling. I Europa ble firmaet kjent da de populære Game & Watch-spillene ble lansert i 1980-årene. De lagde også den første lysbaserte digitale pistolen sammen med Mitsubishi Technology, kjent fra «Duck Hunt» som var et av de første spillene til den første konsollen (NES). Pistolen ble først brukt i konsoller, og baserer seg på at et mønster lyser opp skjermen i det man skyter, så fort at man nesten ikke rekker å se det, og et kamera inni pistolen leser av mønstret, og finner ut om man har siktet på riktig sted. Nintendo satset nå helt på videospillmarkedet. De ble forholdsvis fort en av de mektigste innen sin bransje, med et firma som hadde divisjoner i USA, Tyskland og Japan.

I 1982 skapte Nintendos artist Shigeru Miyamoto spillet Donkey Kong. Spillets helt, som i begynnelsen ble kalt Jumpman, var en kort og tykk snekker som prøvde å redde sin kjæresete Pauline fra en gal ape. Jumpman ble omdøpt i forbindelse med at Nintendo of America flyttet sitt hovedkontor. Siden Jumpman lignet kontorets huseier Mario Segali, ble han omdøpt til «Mario». Da Nintendo lanserte Donkey Kong-spillene, ble de saksøkt av firmaet bak den kjente filmen King Kong. Rettssaken endte i Nintendos favør. Donkey Kong navnet oppstod som en misforståelse over telefon, da de japanske spilldesignerne pratet med en amerikaner om hva spillet skulle hete. Japanerne oppfattet at han sa Donkey Kong, men det han egentlig sa var Monkey Kong. Siden dette ikke ble rettet opp før det første spillet ble lansert, har ingen gjort noe for å endre det senere, og navnet er nå forbundet med en apekatt som kaster tønner. «Donkey» betyr forøvrig «Esel» på engelsk. Spillet ble Nintendos første store suksess.

Kjente spillserier

Nintendo står bare flere kjente og populære spillserier. De to mest kjente er The Legend of Zelda-serien. Pokémon-fenomenet begynte også som spill til Nintendo, og utviklet seg derfra til å omfatte leketøy, kortspill og mye annet.

 Stasjonære konsoller: 

Nintendo Entertainment System (1985) (NES)

''Viktigste/mest populære spill:'' 

· Super Mario Bros.-serien [laget av Shigeru Miyamoto]

· The Legend of Zelda [laget av Shigeru Miyamoto]
· Duck Hunt [laget av Shigeru Miyamoto] 

· Dream master (Little Nemo's dream world) 
· Donkey Kong [laget av Shigeru Miyamoto]

· Mega man
Super Nintendo Entertainment System (1991) (SNES) 

''Viktigste/mest populære spill:''

· Super Mario Allstars (Alle mariospill i én kasett) [laget av Shigeru Miyamoto]

· Donkey Kong Country [laget av Shigeru Miyamoto]
· The Legend of Zelda, A Link to the Past [laget av Shigeru Miyamoto]
· Aladdin
Nintendo 64 (1996) (N64)

''Viktigste/mest populære spill:''

· Super Mario 64 [laget av Shigeru Miyamoto]

· 007: GoldenEye
· The Legend of Zelda: The Ocarina Of Time [laget av Shigeru Miyamoto]
· Mario Kart 64
· Excitebike 64
· 1080 snowboarding
· Mario Party
GameCube (2001) (GC) 

''Viktigste/mest populære spill:''

· Donkey Konga
· Metroid Prime
· Paper Mario: The Thousand Year Door
· Pikmin
· Pikmin II
· Sonic Mega Collection
· Super Mario Sunshine
· Super Smash Brothers Melee
· Tony Hawk's Pro Skater 4
· The Legend of Zelda, The Wind Waker
Nintendo Revolution (arbeidstittel) (2005) 

 Håndholdte konsoller: 

thumb|300px|right|Nintendos Game Boy-serie, fra eldst til yngst, ikke inkludert den nye Nintendo DS-maskinen og Game Boy Micro

· Game Boy
· Game Boy Pocket
· Game Boy Color
· Game Boy Advance
· Game Boy Advance SP (SP står for Special)

· Game Boy Micro
· Nintendo DS (DS har flere betydninger, blant annet Dual Screen og Developer's System)
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