Noam Chomsky

'''Noam Chomsky''' (født 7. desember 1928) er en amerikansk forfatter og politisk aktivist. Han er professor i lingvistikk ved Massachusetts Institute of Technology (MIT), der har han vært ansatt siden 1955.

Chomsky har skrevet og forelest innen emner som amerikansk politikk helt siden Vietnamkrigen. Han har hatt en oppfatning av Terrorangrepet 11. september 2001 med Verdens Handelssenter i New York som både har vært forskjellig fra regjeringens oppfatning og den oppfatningen som mange venstreradikale i Europa hadde om at alle ble «flaggveivende galninger» etter terrorangrepene. Han mener også at Irakkrigen er feilslått.

Han har også uttalt at hver eneste amerikansk president etter andre verdenskrig ikke ville ha passert Nürnbergprosessene.

Chomsky skrev i 1968 boken ''The Sound Pattern of English'' sammen med Morris Halle. Boken la grunnlaget for mye av den moderne lingvistikken med teorien om generativisme, og Chomsky har etter det vært regnet som en av verdens mest fremtredende lingvister.
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