Norðragøta

'''Norðragøta''' (dansk navn: '''Nordregøte''') er en landsby på Færøyene, på østkysten av øya Eysturoy.

· Innbyggere: 548 (''31.12.2002'')
· Kommune: '''Gøtu kommuna'''
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Stedet blir ofte forkortet til '''Gøta''', ikke minst fordi det er den største landsbyen i kommunen Gøta. Kommunen omfatter også stedene Gøtueiði, Gøtugjógv og Syðrugøta, og hadde ved utgangen av 2002 nøyaktig 1033 innbyggere.

Kommunen ligger innerst i fjorden '''Gøtuvík'''. Norðragøtas typiske færøyske trekirke med gresstak ble reist i 1833. Denne kirken regnes som det fineste av færøysk byggekunst fra denne tiden. Den nye kirken ble innviet i 1995 i nærvær av Margrethe II av Danmark.

Det blir hevdet at den færøyske formen for dansk uttale, gøtudansk, har fått navnet sitt herfra.

De gamle husene i Norðragøta

I færøyske landsbyer har gamle hus vanligvis sine egne navn. I Norðragøta finner vi de vernede husene '''Blásastova, Húsini hjá Glyvra Hanusi, Jákupsstova''' og '''Húsini hjá Peri.''' Gruppen med gamle hus omfatter også det gamle høylageret, som tilhører Blásastova, og den gamle kirken.

Blásastova

Blásastova er et gårdshus som ble reist i 1833. I 1860 forlenget man huset med et lite påbygg i den øverste enden. Huset er bygd i tradisjonell færøysk stil, i tre på steingrunn. Langs den nordlige ytterveggen reiste man en steinmur som vern mot storm og regn. Taket er dekket med et tykt lag bjørkenever, og oppå dette gresstorv. Ytterveggene er behandlet med tjære, samtlige innervegger, tak- og gulvplanker består av ubehandlet granved.
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det viktigste rommet var ''Roykstova'', med et åpent ildsted der røyken sev ut gjennom en spalte i taket, eventuelt gjennom en skorstein. Gulvet bestod vanligvis av stampet jord. I Blásastova var gulvet av tre og hadde i tillegg en Herd, som sannsynligvis er påført på 1900-tallet. 

Den lokale arkeologiske foreningen har gjort Blásastova til museum. I rommene kanman se husgeråd og møbler som gjenspeiler hvordan livet en gang har vært på en færøysk bondegård. Høylageret er også museum, og inneholder gjenstander med tilknytning til arbeidet utendørs.

En færøysk bondegård bestod av en gruppe hus som sjelden var bygd sammen. Blásastova var bolighuset. I tillegg var det staller, og tørkehus for oppbevaring av kjøtt og fisk.

Fiskerhus

De gamle fiskerhusene ble bygd omkring 1900, da jordbruket fikk redusert betydning til fordel for fiske. Husene ble reist i1902 og 1907. I stedet for den tradisjonelle ''Roykstova'' hadde man nå et kjøkken med installert vann og avløp. Når det gjelder byggestil og proporsjoner, skiller ikke disse husene seg fra færøyske byggetradisjoner.

Húsi hjá Glyvra Hanusi

''Húsi hjá Glyvra Hanusi'' er et meget vakkert, restaurert hus. Det brukes som møtelokale for medlemmene av den arkeologiske foreningen, og til andre arrangementer. Begge de andre nyrestaurerte husene er privateide, og brukes som sommerhus av familiene.

Eksterne lenker
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· [http://www.faroeislands.dk/pages/Dk/NordagotaIndex.htm Faroeislands.dk: Gøta] (på dansk, informasjon og bilder)

· [http://www.blasastova.fo Blasastova.fo - Museet] (færøysk nettsted, engelsk sider under oppbygging)

· [http://www.gota.fo gota.fo - Kommunens hjemmeside] (på færøysk)

· [http://heima.olivant.fo/~finnur/igotueindag.htm Í Gøtu ein dag] (kjent færøysk ballade (en dag i Gøta), færøysk originaltekst)
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