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'''Den demokratiske folkerepublikk Korea''' opptar den nordlige delen av halvøya Korea i det østlige Asia. Nord-Korea grenser mot Sør-Korea i sør og mot Folkerepublikken Kina og Russland i nord.

 Tidslinje 

'''1905-10'''

Korea blir okkupert og annektert av Japan, som gjør slutt på Yi-dynastiet som har regjert helt siden 1392.

'''1945'''

Japan kapitulerer den 15. august. I Korea overgir de seg til sovjetiske styrker i nord og til amerikanske styrker i sør.

'''1947'''

Kommunistisk regime opprettes i nord, under ledelse av Kim Il-Sung (evt. Kim Il Sung). USA etablerer en midlertidig regjering i sør, og FN anbefaler valg med sikte på å opprette en nasjonal regjering for hele Korea.

'''1948'''

FN-overvåkede valg lar seg kun gjennomføre i Sør-Korea, hvor høyresiden vinner. Etter egne valg i Nord-Korea proklamerer Kim Il Sung opprettelsen av Den demokratiske folkerepublikk Korea.

'''1950'''

Nord-Korea angriper og erobrer det meste av Sør-Korea. En FN-styrke blir opprettet, under amerikansk ledelse og med deltagelse av 16 nasjoner (deriblant Norge), for å slå tilbake angrepet.

'''1953'''

Partene blir enige om en våpenhvile, stort sett langs 38. breddegrad, den samme linjen som delte Nord- og Sør-Korea før krigen.

'''1994'''

Kim Il Sung dør, og sønnen Kim Jong-Il overtar gradvis styringen av landet og utnevnes til statsoverhode.

'''2000'''

Som første sørkoreanske leder besøker Kim Dae Jung Nord-Korea og får møte Kim Jong-Il. Samme høst tildeles Kim Dae Jung Nobels fredspris.

 Lenker 

·  [http://www.korea-dpr.com/ korea-dpr.com] - Offisiell side for Den demokratiske folkerepublikk Korea.
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