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'''KKTC''' (''Kuzey Kibris Türk Cumhuriyeti'', den tyrkiske republikk i Nord-Kypros) er en de facto republikk nord på øya Kypros som omfatter litt mer enn 1/3 av øya. Republikken ble proklamert i 1983, 9 år etter Tyrkias invasjon på øya.

I dag er Republikken Kypros som eneste lovlige myndighet på hele Kypros. Republikken Nord-Kypros ønsker et føderalt system i Kypros eller å bli anerkjent som egen stat.

 Historie 

Fram til første verdenskrig var hele nasjonalister gjorde statskupp og avsatte den demokratisk valgte regjeringen. Tyrkia anså dette kuppet som en trussel mot den tyrkiske minoriteten. 20. juli 1974 gikk Tyrkia til militær invasjon. I løpet av to dager hadde tyrkiske styrker etablert en smal korridor som knyttet nordkysten til hovedstaden Nicosia. Noen dager seinere ble det ført forhandlinger i Geneve mellom Hellas, Tyrkia og Storbritannia. Tyrkia gikk her med på å stanse framrykkingen. Under den tyrkiske invasjonen måtte 200.000 grekere på Nord-Kypros forlate sine hjem. Tyrkia nekter disse internt fordrevne flyktningene å vende tilbake til sine hjem. I årene etter Tyrkias invasjon har 110.000 tyrkiske nybyggere blitt overført fra det tyrkiske fastlandet til Kypros. På tross av en rekke FN-resolusjoner som fordømmer Tyrkias invasjon og etterfølgende ulovlige okkupasjon, har Tyrkia fortsatt 30.000 soldater stående på Nord-Kypros.

Tidlig i 1980-årene ble Nord-Kypros proklamert som selvstendig stat, med Rauf Denktas som president. Okkupasjonsmakten Tyrkia anerkjente den nye staten med en gang. Rett før den greske delen av øya skulle bli EU-medlem ble det holdt en folkeavstemning over en gjenforeningsplan som FN hadde lagt fram. 70 % av tyrkerne stemte ja til gjenforeningsplanen. Blant den greske befolkningen svarte et like overveldende flertall nei. Hovedårsaken til at grekerne stemte nei var at gjenforeningsplanen ikke gav fordrevne gresk-kyprioter rett til å få tilbake sine konfiskerte eiendommer på Nord-Kypros. Gjenforeningsplanen stilte heller ikke krav om repatriering av ulovlige tyrkiske nybyggere fra fastlandet.  

I dag har Talat Bulut tatt over som president. Dagens styresmakter vurder nå Taiwan-modellen for Nord-Kypros; ikke anerkjent som en selvstendig stat, men heller ikke boikottet kulturelt eller økonomisk.

I Norge omtales KKTC som Nord-Kypros eller Den Tyrkiske Republikk i Nord-kypros.
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