Nord-Norge

'''Nord-Norge''' er den nordligste norske landsdelen, og består av de tre fylkene Nordland (med landskapene Helgeland, Salten, Ofoten, Lofoten og Vesterålen), Troms og Finnmark samt Svalbard og Jan Mayen.

Arealet, 175&nbsp;246 km<sup>2</sup>, utgjør nesten halvparten (45,5%) av Norge. Imidlertid er det ikke flere enn vel en av ti nordmenn (10,1%), 465&nbsp;628, som kan kalle seg nordlendinger.

Landsdelen preges av lange avstander og meget spredt bosetning. Mens befolkningstettheten i landet som helhet er 14/km<sup>2</sup> er den bare 2,66/km<sup>2</sup> i Nord-Norge. 

Etter Andre verdenskrig er sentraliseringen en prosess som har preget Norge som helhet. For Nord-Norges vedkommende har sentralliseringsprossesen virket i to rettninger. På 60- og 70-tallet var det særlig stor flyttestrøm fra distriktene til sentrale strøk i Sør-Norge. Men samtidig virket sentralliseringen regionalt i Nord-Norge, dette på den måten at byene Tromsø, Bodø og Narvik mangedobblet sine innbyggertall, samt at nye bysamfunn som Finnsnes, Alta og Kirkenes vokste. 

En rekke av Norges fremste severdigheter ligger i landsdelen: Polarsirkelen, Lofoten, midnattsola, Polarmuseet i Tromsø, Det nasjonale luftfartsmuseet, Nordkapp-platået, helleristningene i Alta, verdens antatt nordligste by Hammerfest og aller lengst i nord, det særegne tettstedet Longyearbyen.

Siden 1939 har fire hurtigruteskip vært oppkalt etter landsdelen, MS (og tidligere DS) ''Nordnorge''.
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