Nord-Vietnam

'''Nord-Vietnam''' ('''Den demokratiske republikken Vietnam''', på vietnamesisk'''Việt Nam Dân Chủ Cộng Hòa''') ble grunnlagt av Saigon). Hovedstaden i Nord-Vietnam var Hanoi.

Den kommunistiske republikken ble ved grunnleggelsen i 1950 kun anerkjent av Folkerepublikken Kina og Sovjetunionen. I 1954 sluttet krigen mellom vietnamesiske revolusjonære og Frankrikes kolonistyrker etter et fransk nederlag i slaget ved Dien Bien Phu. I 1954 anerkjente Frankrike republikken som et selvstendig land, og delingen av Vietnam ble dermed anerkjent av flere andre vestlige land. Første statsminister og president var Ho Chi Minh, som ledet landet fram til sin død i 1969.

Etter delingen fulgte en masseutvandring fra nord til sør. Særlig var det mange katolikker som flyktet fra kommuniststyret. Mens buddhismen og andre østlige religioner stort sett ble akseptert, ble kristendommen sett som en fremmed religion og en arv fra kolonitiden. 

De viktigste jordbruksområdene i Vietnam ligger i sør, og Nord-Vietnam hadde derfor dårligere vilkår for framgang enn Sør-Vietnam. Mellom 1955 og 1956 ble jordbrukssituasjonen forverret gjennom reformer som ble forsøkt gjennomført med brutale midler. Meningen var at jorden skulle fordeles likt, men resultatet var at mange av de som dyrket jorden ble fengslet eller drept, slik at jordbruket ble mindre effektivt. Regimet utviklet seg raskt til å bli undertrykkende og totalitært. 

Ho Chi Minh arbeidet for å forene landet gjennom infiltrasjon og provokasjoner i sør. amerikanske soldater å ankomme, først med status som rådgivere og treningspersonell, for å støtte Sør-Vietnams regjering. I 1964 ble konflikten opptrappet, og amerikanerne begynte å sende større styrker. Også andre vestlige land, spesielt Australia, intervenerte. 

Saigon, og den kommunistiske Den sosialistiske republikken Vietnam.
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