Nordland Kretskorps

'''Nordland kretskorps''' (NKK) er et janitsjarkorps underlagt Norsk Musikkorps Forbund, Nordland Krets. Korpset arbeider på regionalt nivå (Helgeland og Salten), og består av musikere i alderen 13&nbsp;&ndash;&nbsp;22 år. NKK skal være et tilbud om musikalske utfordringer for de flinkeste korpsmusikerne i den aktuelle aldersgruppa.

NKK drives ved at det arrangeres 4-5 helgesamlinger i året. NKK spiller forskjellige typer musikk alt etter besetning og ønske fra medlemmer og dirigent. Korpset drives av en ansatt produsent, som for tiden er Marius Helgå. Dirigent de siste to årene, og nå med kontrakt til sommeren 2006 er Geir Davidsen. Medlemmene har også valgt en tillitsvalgt som kan være et bindeledd mellom medlemmene og dirigent/produsent om det trengs.

 Historikk 

Korpset har røtter tilbake til 1981, da Helgeland kretskorps ble stiftet. Noen år senere ble også Salten kretskorps stiftet. Disse ble så slått sammen i 1997, etter at Helgeland og Salten kretser av NMF var blitt slått sammen et par år tidligere.

Blant korpsenes tidligere dirigenter kan nevnes Tor Halvard Nilsen, Ketil Hugaas, Terje Adde og Nils Graftås.
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