Nordlandsbåt
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'''Nordlandsbåt''' er fellesbetegnelse for åpne båter av forskjellig størrelse bygd i klinkbygde og hadde gjerne både årer og råseil.

Fembøringen var den største Nordlandsbåten med opptil fem årepar. En åttring betegnet opprinnelig en båt med åtte årer. Åttringen ble etter hvert bygd enda større og kunne ha ti årer, men beholdt navnet. «Seksring» eller trirøing hadde begge seks årer. Færingen var minst og hadde oftest fire årer. «Kjeks» (av engelsk ketch) betegnet en færing som var ekstra forseggjort og lettrodd. 

Salten, Bindal og Rana var sentre for trebåtbygging i fylket. I Salten ble båtene gjerne bygd i furu, mens gran ble mest brukt i Bindal og Rana. 

Mot slutten av 1800-tallet ble andre båttyper, blant annet med dekk, tatt i bruk i fiskeriene, og de tradisjonelle Nordlandsbåtene ble nesten helt borte. De nye typene var ofte finneidbåter og listerbåter

 Oversikt over Nordlandsbåter 

Oversikten over ulike typer nordlandsbåtene er en relativ oversikt. Båten finnes i forskjellige størrelser, men det er ingen eksakte størrelser, og antall fot gikk på skjønnet til båtbyggeren. Færingen var grunnbåten i systemet, og den var på ca 14 fot. De største båtene var på ca. 44 fot, men det finnes flere beretninger om ekstra store fembøringer. Den største som nevnes i litteraturen er på 58 fot. Av de ca. 160 oppmålte nordlandsbåtene finnes det således nesten ikke to like lange båter. De har omtrent alle sammen forskjellige lengder. På tross av dette finnes det likevel flere ulike kategorier med eget type navn. Navnet kunne variere fra ulike regioner i Nord-Norge.  

'''Færingen''' (også kjent som: '''kjeks''' og '''sjun''') er minst 14 fot, har to rom mellom toftene og ros med to par årer.

'''Hundromsfæringen''' (også kjent som: '''kjeks''') har i tillegg et halvt rom på midten og er ca. 17 fot.
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'''Seksringen''' (også kjent som '''kobbroms-båt''') er ca. 20 fot og har plass til tre par årer.

'''Halvfjerderømmingen''' er ca. 22 fot. Ros også med tre par årer, men har et halvt rom mer en seksringen.

'''Firroringen''' er ca. 24 fot og har fire par årer.

'''Halvfemterømmingen''' har et halvt rom mer enn firroingen og er ca. 28 fot.

'''Åttringen''' hadde oppringelig fire årepar, senere fem. Åttringen er mellom 30 og 38 fot og har et halvrom mer enn firroringen.

'''Fembøringen''' er den største nordlandsbåten har fem eller seks årepar og kunne bli opptil 48 fot. 

'''Stor-fembøring''' de ekstra store fembøringene. 
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