Norges Gymnasiastsamband

'''Norges Gymnasiastsamband''' (forkortes '''NGS'''), stiftet Norges første landsomfattende organisasjon for elever. Organisasjonen hadde sitt utspring i misnøye blant en gruppe russeavisredaktører, som ble sensurert av sine rektorer.

Det var NGS' landsmøte som i 1964 vedtok å opprette Operasjon Dagsverk. Bak initiativet stod blant annet Tore Linné Eriksen. En annen viktig sak NGS var opptatt av, og fikk gjennomslag for, var lovfestet rett til elevråd.

NGS var gjennom 70- og 80-tallet en populær organisasjon for unge og fremadstående politikere. Blant de tillitsvalgte finnes kjente navn som Jens Stoltenberg, Erna Solberg og John Olav Egeland. I denne perioden var NGS preget av sterk fraksjonering. Organisasjonen ble sterkt påvirket og infiltrert av Unge Høyre og Arbeidernes Ungdomsfylking. Striden mellom disse to sidene var så sterk at en av sidenes lederkandidater ett år ble låst inne på toalettet under hele valget, og dermed ikke fikk anledning til å stille sitt kandidatur.

NGS var enerådende som organisasjon for gymnasiaster frem til 1993, da en fraksjon av misfornøyde, venstreorienterte tillitsvalgte brøt ut og stiftet Norsk Elevorganisasjon (NEO). Disse mente NGS var for lite opptatt av å jobbe for elever, og at de tillitsvalgte var for opptatt av egen politisk karriere. Flere forsøk på å reformere organisasjonen hadde på dette tidspunktet mislyktes, og på dagen for bruddet rapporterte Verdens Gang på sin førsteside at «Broilerfabrikken slår sprekker».

Organisasjonen tapte i årene etter NEO enn NGS.
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