Norges Høyesterett

{{Norges domstoler}}

'''Norges Høyesterett''' er landets øverste Grunnlovens §&nbsp;88 som sier &laquo;Høiesteret dømmer i sidste Instans.&raquo; Nåværende Høyesterettsjustitiarius er Tore Schei.

Høyesterett holder til i Høyesteretts hus (den gamle Justisbygningen) i Oslo. Domstolen ledes av en Høyesterettsjustitiarius og har i tillegg 18 dommere. I den enkelte sak blir retten satt med fem dommere. Av hensyn til saksavviklingen arbeider Høyesterett i to parallelle avdelinger. Saker av ekstraordinær viktighet behandles av Høyesterett i plenum, der så mange som mulig av de 19 dommerne deltar i behandlingen.

For å forhindre de utilfredsstillende 3&ndash;2-dissenser som undertiden har vært resultatet i Høyesteretts avdelinger, innførte man med en endring i tvistemålloven i 2005 det såkalte storkammer som skal bestå av elleve dommere. Storkammeret skal behandle viktige saker som tidligere er blitt behandlet i avdeling, og som ikke har vært tilstrekkelig viktige til å behandles i plenum. Tanken er at det bak avgjørelser i storkammer vil ligge betydelig større autoritet enn bak avgjørelser i avdeling, da særlig dommer avsagt med dissens.

Høyesteretts kjæremålsutvalg regnes som en egen domstol og består av tre høyesterettsdommere i den enkelte sak. Alle dommerne deltar etter en skiftordning både i avdeling og i kjæremålsutvalget.

Saksområde

Høyesterett er en ankedomstol som behandler anker og kjæremål over avgjørelser truffet av lavere domstoler. Høyesterett behandler både sivile saker og straffesaker og har myndighet på alle rettsområder. Det er likevel slik at Høyesterett ikke tar stilling til skyldspørsmålet i straffesaker.

Ekstern lenke

· [http://www.hoyesterett.no/ Norges Høyesterett]

· [http://www.lovdata.no/ Nyere høyesterettsavgjørelser hos Lovdata]
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