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'''Norges Luftsportsforbund/Norsk Aero Klubb''' (NLF/NAK) er Norges nasjonale forbund for alle luftsportsgrener, tilsluttet Norges Idrettsforbund og Olympiske Komité (NIF) og Fédération Aéronautique Internationale (FAI).

Forbundet har sine historiske røtter tilbake til 1909 da Norsk Luftseiladsforening (NL) ble stiftet. I 1928 ble Norsk Aero Klubb (NAK)stiftet med Roald Amundsen som formann og i 1930 ble det enighet om å slå sammen NL og NAK. 

Fallskjermseksjonen NAK ble stiftet i desember 1960 etter initiativ av Zacharias Backer som ble dets første formann.

Norges Luftsportsforbund (NLF) ble stiftet i 1971 som en paraplyorganisasjon for fallskjermhopping og seilflyging, som på det tidspunkt var godkjent som idretter og tatt opp i NIF. Hanggliding ble tatt opp i forbundet i 1980 og senere også paragliding. Luftsportstinget 2000 vedtok å ta opp de fire siste luftsportsgrenene; ballongflyging, modellflyging, mikroflyging og motorflyging.

På NLFs ting og NAKs representantskapsmøte i 2003 ble det besluttet å slå sammen de to forbundene. På det etterfølgende konstituerende tinget ble det vedtatt at navnet på forbundet skal være Norges Luftsportsforbund / Norsk Aero Klubb (NLF/NAK). 

NLF/NAK har sekretariat i Rådhusgaten i Oslo.
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