Norges forsvar
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'''Forsvaret''' er en samlebetegnelse på Norges forsvarsgrener: Hæren, Sjøforsvaret, Luftforsvaret og Heimevernet. I tillegg har Forsvaret en rekke fellesinstitusjoner som skal støtte den øvrige virksomheten.

Norsk forsvarspolitikk hviler på fire gjensidige forsterkende prinsipper:

·  Et nasjonalt balansert og fleksibelt forsvar

·  Alliert militært samvirke og internasjonalt forsvarssamarbeid

·  Totalforsvar og annet sivilt/militært forsvarssamarbeid

·  Verneplikt
General Sverre Diesen overtok som forsvarssjef 1. april 2005 etter general Sigurd Frisvold.

Historie

Organisert militærvesen i Norge kan spores tilbake til kongehirden og leidangen.  Tidligere ble væpnede styrker satt opp tilfeldig, men i 954 vant Håkon den gode over Eirikssønnene og deres allierte, i et slag som sto ved Avaldsnes på Karmøy.  Heimskringla forteller at Håkon skrev i loven at over hele landet langs sjøen, og så langt opp i elvene som laksen gikk, så skulle landets deles inn etter «skipreider». Bøndene i et skipreide måtte bygge og utruste et seilskip.

I Norge var det 270 slike skipreider i 1277.  Skipsreien skulle sendes ut da det var ''allmenning''.  Allmenning skulle sendes ut da det var fiendtlige styrker i landet.  På 1000-tallet er jarler nevnt som høvdinger i leidangen.  På 1100-tallet ble biskopene sjef for leidangsflåten.

Det siste toktet til leidangen vi hører om er da dronning Margrete kaller ut leidangen i 1393 i noen bygder på østlandet.  Det var for å forsvare landet mot styrker fra den tyske Hansaen, som på det tidspunktet var i strid med Danmark-Norge.  
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Den norske hæren ble opprettet ved en krigsordinans fra Christian IV den 18. januar 1628.  Den var bygget på ''legdsinndeling''.  Det betød at gårdene ble samlet i ''legder'' som skulle stille en soldat hver.  Ved enkelte avdelinger stilte man også vervede (''gevorbne'') soldater.  Etter 1641 var hovedtyngden i hæren seks infanteriregimenter.

Christians hovedmotivasjon er krig mot erkefienden Sverige.  I 1611 hadde han startet Kalmarkrigen.  I Danmark er krigslykken på kongens side, og hans trente leiesoldater gjør en effektiv jobb.  I Norge, derimot, nekter de norske bondesoldatene å gå inn i Sverige.  De er bare innstilt på en defensiv krig.  I Norge eksisterer det så og si ikke noen ordentlig hær

I de første årene, som i nyere tid, tjenestegjorde en stor andel av Hærens soldater utenlands.  Tyske offiserer tjenestegjorde i Norge, spesielt på 1600-tallet, og kommandospråket var tysk fram til 1772.  

Under sjuårskrigen (1756 til 1763) blir omtrent halvparten av den norske hæren sendt ut av landet.  De var grensevakter i Scleswig-Holstein.  Dette var en kostbar affære for den norske staten: Mellom 1760 og 1779 går omtrent 77 prosent av utgiftene på statsbudsjettet til Forsvaret.  Det må nevnes at på den tiden hadde staten mye mindre sosiale utgifter enn i dag.

I Kristian August driver de tilbake.
Den første norske generalstaben ble opprettet 22. mai 1814 og opprettholdt videre under hærordningsplanen av 1817.  Etter unionen med Sverige ble generalstaben fram til 1853 ledet av generaladjutanten for Den norske armé.  Senere overtok Armékommandoen.  Generalstaben hadde senere en rekke forskjellige organisasjonsmønster.  I 1940 opphørte generalstaben å eksistere.  Senere overtok Forsvarets overkommando oppgavene.

Forsvarsgrener

· Hæren
· Sjøforsvaret
· Luftforsvaret
· Heimevernet
Felleskommandoer

· Forsvarsstaben
· Fellesoperativt hovedkvarter
· *Landsdelskommando Sør-Norge (legges ned 31. juli 2005)

· *Landsdelskommando Nord-Norge
Fellesinstitusjoner

· Akershus kommandantskap
· Etterretningstjenesten
· Feltprestkorpset
· Forsvarets boligtjeneste
· Forsvarets logistikkorganisasjon
· Forsvarets mediesenter
· Forsvarets militærgeografiske tjeneste
· Forsvarets sanitet
· Forsvarets skolesenter
· Forsvarsmuseet
· Norsk Hjemmefrontmuseum
· Vernepliktsverket
· Voksenopplæringen
Eksterne lenker
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· [http://www.mil.no/ Forsvarsnett] (Forsvarets offisielle hjemmeside)

· [http://fd.dep.no/ Forsvarsdepartementet]
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