Norges historie

Førhistorisk tid (Før 793)

:''Utdypende artikler:''

::''Steinalderen i Norge''

::''Bronsealderen i Norge''

::''Jernalderen i Norge''

De eldste spor av mennesker i Norge er funnet ved Komsa i Finnmark og ved Fosna i Nordmøre og er blitt datert til ca. 9 000 - 8 000 f.Kr. Under den yngre steinalderen (4000 - 1 800 f.Kr.) har ett nytt folk invadret til landet, det såkalte steinøksfolket. Helleristninger fra denne perioden viser at de drev reinsdrift. Fra denne perioden er det funnet en megalittgrav i Østfold.

Fra Arkeologiske funn fra romertiden (ca. 0 - 400 e.Kr.) viser at det har skjedd handel med Romerriket.

Under folkevandringstiden (ca 400 - 600) har nye folkeslag kommet til Norge og ruiner av festningsbygninger o.l. blir tolket til at det har vært snakk om en voldelig invasjon.

Tidlig middelalder (793-1130)

:''Hovedartikkel: Tidlig middelalder i Norge

Norske kristnet under kongene Olav Tryggvason, falt i slaget ved Svolder (1000) og Olav Haraldsson (den hellige), falt i Slaget på Stiklestad i 1030.

Høymiddelalder (1130-1350)

:''Hovedartikkel:Høymiddelalder i Norge''

Etter borgerkriger på 1100-tallet fikk landet en relativ storhetstid i 1200-årene. Island og Grønland ble underlagt kongemakten i 1262. Den siste kongen av Haraldsætten, Håkon V Magnusson, døde sønneløs i 1319.

Frem til rundt 1250 strakte Norge seg helt ned til Göta elv, som den gang var Norges grense mot Sverige og Danmark.

Senmiddelalder (1350-1537)

Håkon V Magnussons dattersønn Margrete, født dansk prinsesse, å gjennomføre en personalunion med Danmark og Sverige i 1389. 

Fra reformasjon til enevelde (1537-1660)

I postvesenet.

Fra eneveldet til Kielfreden (1660-1814)

Norge var i personalunion med Danmark (kalt 400-årsnatten) frem til 1814, da kongen ved Kielfreden måtte gi avkall på Norge etter å ha vært på fransk side under Napoleonskrigene. Norge ble avstått til kongen av Sverige. Stattholderen og tronarvingen prins Christian Frederik stilte seg i spissen for en politisk elite som ønsket et selvstendig Norge, den jevne nordmann hadde et mindre nært forhold til ''hvem'' som til enhver tid var konge. En grunnlovgivende forsamling ble valgt og samlet seg på Eidsvoll.

Christian Fredriks forsøk på å skape et selvstendig Norge måtte vike mot svensk inflytelse og Konvensjonen i Moss fikk landet beholde grunnloven og Stortinget. Grunnloven var sterkt influert av prinsippene fra den franske revolusjon og den amerikanske uavhengighetserklæringen. Dette gjorde grunnloven til en av de mest demokratiske i verden. Motstanden mot en union med Sverige gjorde også at Norge fikk indre selvstyre i unionen, dette førte til at det norske samfunnet med sin grunnlov var langt mer demokratisk enn det svenske samfunnet.

Embetsmannsstaten (1814-1884)

Grunnloven ble undertegnet og Christian Frederik ble valgt til konge av det selvstendige Norge kort krig med Sverige måtte kong Christian Frederik frasi seg tronen, men oppnådde ved Konvensjonen i Moss, signert 14. august 1814, at Sveriges kronprins Karl Johan Bernadotte godtok at Norge kunne beholde sin demokratiske grunnlov og egne institusjoner innenfor en personalunion. Stortinget valgte Sveriges konge til Norges konge 4. november 1814.

Unionen går i oppløsning (1884-1905)

Norge ble et domstoler). Da regjeringen Selmer i venstremannen Johan Sverdrup dannet ny regjering. Med ordene «All makt i denne sal» oppsummerte Sverdrup dette kuppet, hvor kongens makt ble begrenset og parlamentarismen ble innført. Enhver norsk regjering har siden denne tid måttet ha støtte fra et flertall i Stortinget, eller i det minste ikke hatt et flertall i Stortinget mot seg.

Etter årelang strid mellom Oscar II og de norske regjeringer omkring utenriksspørsmål i unionen, vedtok Stortinget ensidig den 7. juni 1905 at unionen med Sverige var oppløst, idet kong Oscar hadde opphørt å være Norges konge. Dette ble bekreftet ved en folkeavstemning i august. Krig med Sverige ble unngått ved forhandlingene i Karlstad høsten 1905. Unionens formelle oppløsning skjedde 26. oktober, da den siste unionskongen frasa seg tronen og anerkjente Norge som uavhengig stat.

Fra venstrestat til kriseforlik (1905-1940)

Den danske prins Carl ble tilbudt tronen, men etter alle stridighetene ba han først om folkets støtte. I november ble det ved ny folkeavstemning stort flertall for monarki, og Stortinget valgte prins Carl til konge. Han tok navnet Haakon 7. Kvinner fikk ikke delta i folkeavstemningene, siden kvinnelig stemmerett ikke ble innført før i 1913.

Krig og okkupasjon (1940-1945)

:''Hovedartikkel: Norge_under_andre_verdenskrig

Arbeiderpartistaten (1945-1970)

Nyeste tid (1970- )
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