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Utgivelsen av Knut Hamsuns roman ''Sult'' sommeren 1890 regnes som åpninga av den nyromantiske perioden i norsk litteratur. Her møter vi en subjektivitet som hadde vært heller ukjent under realismen. Den navnløse hovedpersonen befinner seg riktignok i en gjenkjennelig geografisk og sosial kontekst – den raskt voksende storbyen Kristiania med sin over- og underklasse og sine trikker, gater og leiegårder. Men det sosiale er overhodet ikke vektlagt i romanen. I stedet er det en studie i jeg-personens ustabile psyke og skiftende innskytelser og sinnsstemninger.

I det offentlige ordskiftet om litteraturen er Hamsuns foredrag ''Fra det ubevidste Sjeleliv'' en programerklæring for en ny subjektivitet i litteraturen. Her hudfletter han forfatterne fra det moderne gjennombrudd, som han mener står for en enkel psykologi som ikke strekker til for å skildre det moderne «nervemenneske». Han krever en litteratur «''mere svarende til det Sindsliv, som moderne Mennesker i Nutiden lever.''» Og han stiller som krav at forfattere må begynne å skildre «''disse Tankens og Følelsens Vandringer i det blaa, skridtløse, sporløse Rejser med Hjærnen og Hjærtet, sælsomme Nervevirksomheder, Blodets Hvisken, Benpibernes Bøn, hele det ubevidste Sjæleliv''».

Etter Sult følger Hamsun opp med enda to dypdykk i sære sinnstilstander. Mens jeg-personen i Sult ser ut til å finne en utveg, går det verre med Johan Nagel i ''prosalyriske innslag i skildringene av «''nordlandssommerens evige dag''», og viser således en tidstypisk trang til å viske ut sjangergrenser.

Også hos de etablerte forfatterne kan en merke en dreiing over mot mer individualpsykologisk diktning. Tittelpersonen i Ibsens ''Hedda Gabler'' (1890) er en kvinne som er vanskeligere å forstå ut fra sine samfunnsmessige forutsetninger enn for eksempel Nora i Et dukkehjem og Fru Alving i Gengangere. I de seneste stykkene  - som i ''Bygmester Solness'' (1892) og ''Når vi døde vågner'' (1899) – er det en kunstnerproblematikk som opptar Ibsen.

Mens Alexander Kielland gradvis tørker ut som forfatter og  Amalie Skram fullfører det strengt naturalistiske firebindsverket ''Hellemyrsfolket'' i 1898, skjer det et omslag hos Jonas Lie. I 1891 og 1892 gir han ut de to novellesamlingene ''Trold'' I og II, som henter inspirasjon fra eventyr og sagn, og som dertil har et regionalt preg som er nytt i norsk litteratur.

Arne Garborg gir ut dagboksromanen ''Trætte Mænd'' i 1891. Her møter vi en hovedperson som verken engasjeres av de skjeve samfunnsforholda  eller av moralske eller religøse spørsmål. ''Trætte Mænd'' er et eksempel på dekadanse i norsk litteratur. Etter ''Trætte Mænd'' vender Garborg tilbake til Jæren, og skriver den naturalistiske romanen ''Fred'' om religiøst grubleri, fulgt av skuespillet ''Læraren'' (1896) og romanen ''Den burtkomne Faderen'' (1899), som begge tematiserer det religiøse.

I lyrikken regnes gjerne nyromantikken fra opplesninga av Vilhelm Krags dikt ''Fandango'' i Studentersamfunnet i Kristiania høsten 1890. Her kan en på ny  fornemme den gamle romantikkens dragning mot det eksotiske. Diktet lovpriser en primitiv utfoldelse av livskrefter gjennom dansen, og formidler denne livsutfoldelsen i frie vers og med en ny og forfriskende musikalitet i uttrykket.  Som et eksempel på vitalisme i diktinga er det representativt for 1890-åra. Både Vilhelm Krag og Sigbjørn Obstfelder tar i bruk musikkens virkemidler for å skape en ny form for lyrikk, der diktet ikke er en tankebygning, men et samspill av ordbetydninger og klangvirkninger. Her knytter de nye lyrikerne an til den franske symbolismen.

Vitalismen er bare ei side av 1890-tallslyrikken. En annen tydelig trend er den moderne følelsen av angst og fremmedgjøring. Diktet ''Jeg ser'' (1893) av Sigbjørn Obstfelder er blitt stående som det fremste uttrykket for den moderne tilstanden: «''Jeg ser, jeg ser… / Jeg er visst kommet på en feil klode! / Her er så underligt…''» 

Trass i Krags og Obstfelders utprøving av nye virkemidler i lyrikken, er hovedtyngden av lyrikken som ble utgitt dette tiåret tradisjonell. Publikums smak hang igjen i det gamle, og Obstfelder ble friskt parodiert i samtida.

I en egen stilling står Garborgs store diktsyklus ''Haugtussa'', som både tar opp sentrallyriske temaer som kjærlighet og sorg, men som også har innslag av samfunns- og kulturkritikk. Haugtussa har en gjennomarbeidd musikalitet, og samlinga er en ren katalog over ulike strofeformer.

Både hos Hamsun, Garborg og Lie ser en en våknende interesse for det lokalt og regionalt særprega. Den er også tydelig i Hans E. Kincks gjennombruddsverk ''Flaggermusvinger'' fra 1895, med undertittelen ''«Eventyr vestfra».'' Den litterære kartlegginga av landet er en tendes som skal vare ved langt inn i det nye hundreåret. Av andre nye og interessante prosaforfattere i peroden kan nevnes Trygve Andersen, Ragnhild Jølsen og Hans Aanrud.

Nyrealismen 1905-1925

1925-1945

Flere forfattere som var veletablert før 1925 fortsetter å skrive betydelige romaner i denne perioden. Knut Hamsun kommer med sin Landstryker-trilogi 1927-33 og avslutter sitt skjønnlitterære forfatterskap med «desillusjonsromanen» ''Ringen sluttet'' i 1936. Sigrid Undset holder seg fortsatt i middelalderen med bøkene om Olav Audunssøn 1925-27, men skriver deretter romaner med handling fra nyere tid. I 1927 kan nasjonen igjen glede seg over en litterær nobelpris til en norsk forfatter, og denne gangen en kvinne. Ellers vier Undset seg mest til essayistikk i denne perioden, og da særlig om katolske emner. Olav Duun når et høydepunkt i sitt forfatterskap med Medmenneske-trilogien 1929-33, og leverer en betydelig roman – ''Menneske og maktene'' – året før sin død i 1939. Johan Falkberget bidrar med flere store historiske romaner fra Røros med Christianus Sextus-bøkene 1927-35. 

I lyrikken er Olaf Bull og Herman Wildenvey de førende skikkelsene blant den eldre generasjonen; den første nyter stor respekt blant kritikere og forfatterkolleger, den andre bringer lyrikken ut til folket med sine elegante vers.

Alt i alt er norsk litteratur prega av diktning i velkjente former både i prosaen og i poesien, og det merkes lite til den frenetiske eksperimenteringstrangen som preger mye av europeisk og amerikansk litteratur gjennom 1920-tallet. 

Norge preges av strid i mye av denne perioden; strid om økonomisk og politisk makt og strid om moralske og kulturelle spørsmål. Klassekampen kommer tydelig inn i norsk litteratur med Rudolf Nilsens tre diktsamlinger 1925-29, med Arnulf Øverlands dikt på 1930-tallet, med Nordahl Griegs skuespill og romanen ''Ung må verden ennu være'' fra 1938. Nini Roll Anker kombinerer et kvinneperspektiv med klassekamp på en overbevisende måte i romanen ''Den som henger i en tråd'' i 1935. Mange forfattere var enten medlemmer av eller sympatiserte med den intellektuelle politiske bevegelsen Mot dag. Etter Moskvaprosessene vendte forfattere som Øverland og Sigurd Hoel seg vekk fra kommunismen, og Nordahl Grieg ble alene igjen som forsvarer av den kommunistiske internasjonale.

Derimot er norske forfattere enstemmige i sin fordømmelse av den framvoksende nasjonalsosialismen i Tyskland, og Hamsun blir en isolert figur i norsk offentlighet. Både Arnulf Øverland, Nordahl Grieg og Sigrid Undset kommer med tydelige advarsler om hva den nazistiske ideologien bringer med seg. Mest kjent er Arnulf Øverlands dikt ''Du må ikke sove'' fra 1937.

Et brennpunkt i kulturstriden på 1930-tallet er patriarkalske familiemønstre og patriarkalske samfunnsstrukturer. Hoel var sammen med Øverland og dramatikeren Studentersamfunnet i 1933. 

En følge av Freuds teorier er at barndommen tillegges en avgjørende betydning for det voksne menneskes sjelelige sunnhet, og en merker en sterkt økende interesse for barndommen i norsk litteratur på 1930-tallet. Særlig hos danskfødte Aksel Sandemose tillegges barndom og oppvekst avgjørende vekt. Det demonstreres tydelig i romanen ''En flyktning krysser sitt spor'' fra 1933, som også er nyskapende formelt sett, med sitt gjennomførte brudd med en kronologisk framstillingsmåte.

En annen betydelig forfatter som har hovedvekten av sin produksjon innafor denne perioden er Cora Sandel, som i Alberte-trilogien 1926-39 og i en lang rekke gode noveller viser hvordan kvinner særlig lider under en tilstivna moral i det patriarkalske samfunnet. Gro Holm, Magnhild Haalke, Ingeborg Refling Hagen, Halldis Moren Vesaas og Aslaug Vaa bringer kvinnelige erfaringer inn i litteraturen, og bidrar til at mannsdominansen ikke lenger er like massiv.

Utover på 1930-tallet blir nye, store navn i det 20. århundres litteratur tilgjengelig på norsk i og med gule serie, som Sigurd Hoel redigerte. Noe formell nyskapning kan merkes også i norsk litteratur utover på 30-tallet; Aksel Sandemose er ikke alene. Gunnar Larsen og Arthur Omre har mottatt impulser fra Ernest Hemingways saklige, effektive stil, og hos Johannes Thrap-Meyer kan en merke innflytelse fra Marcel Proust. I lyrikken er det først og fremst Rolf Jacobsen som med sine to førkrigsdiktsamlinger bringer oss nærmere internasjonale strømninger.

1945-1965

1965-1980

Åra etter 1965 innebar en kraftig utvidelse av markedet for norsk skjønnlitteratur. I 1965 ble Norsk kulturråds innkjøpsordning for skjønnlitteratur iverksatt. Den innebar at staten kjøpte inn 1000 eksemplarer av hver tittel av ny norsk skjønnlitteratur (med noen unntak) for spredning blant landets folkebibliotek. I tillegg økte interessen og opplagstalla for den nye litteraturen. Ikke minst skyldtes det opprettelsen av Bokklubben Nye Bøker i 1976.

1970-åra førte med seg en politisering og bevisstgjøring av forfatterne som gruppe - som blant intellektuelle for øvrig. Den norske forfatterforening ble en arena for politisk kamp og faglig kamp for forfatteres rettigheter. En periode var forfatterforeninga også splitta i to foreninger. Utover landet organiserte forfatterne seg i regionale forfatterlag, og det ble starta opp en rekke litterære tidsskrift, der også amatørforfattere var velkomne.

Det mest navngjetne litterære tidsskriftet skulle etter hvert bli Profil. Fra 1965 var det base for en rekke av unge forfattere som skulle sette sitt tydelige preg på litteraturen i perioden. De tok mål av seg til å bringe norsk litteratur à jour med europeisk litteratur for øvrig. Et opprør mot den tradisjonelle psykologiske utviklingsromanen var nødvendig. I det hele tatt var det i den moderne tilstanden nødvendig å problematisere sjølve identiteten. Dag Solstad har levert vektige bidrag til den sene 60-tallsmodernismen både i artikler, essays og skjønnlitterær prosa.

Innafor lyrikken var allerede et modernistisk formspråk blitt det rådende i løpet av 50-tallet og tidlig 60-tall, og tradisjonalister som fortsatt skrev i faste strofeformer var ikke verd å bruke krutt på. I stedet ble det 50-tallets sensymbolisme som skulle bli skyteskive for de unge, og Jan Erik Vold den som tydeligst formulerte opprøret. Profil-lyrikerne innførte nyenkelhet, konkretisme og dagligspråk i poesien, i opposisjon til Paal Brekkes påstått innadvendte og symboltunge lyrikk. Av de eldre lyrikerne fikk Olav H. Hauge en renessanse, særlig med samlinga ''Dropar i austavind''. 

Profil-gruppa gikk etter kort tid skilte veger, i og med at Dag Solstad, AKP(m-l), og ble med på å utforme et nytt politisk program som sa at litteraturen skulle tjene det arbeidende folket og opprøret mot kapitalismen. Solstads ''Arild Asnes 1970'' er en nøkkelroman for å forstå trangen hos en moderne intellektuell etter å oppnå kontakt med noe større og mer egentlig – et folk og en sak. 

AKP-forfatterne var ikke mange, likevel greide de å sette en dagsorden gjennom store deler av 70-tallet. Noen forfattere tok steget helt ut og begynte å skrive romaner og dikt i et språk som folket kunne kjenne seg igjen i og med et budskap som skulle tjene folket, såkalt sosialrealistisk litteratur. Kjente verk i denne sjangeren er Solstads ''25. septemberplassen'', Obrestads ''Sauda! Streik!'' og Haavardsholms ''Historiens kraftlinjer''.

Sjøl om et mindretall skrev partilitteratur, var det en generell vilje hos forfatterne til å la litteraturen handle om samfunnet. Foruten klassekampen var det særlig to områder som ble tema; kvinnekampen og kampen mot sentralisering.

Begrepet «kvinnelitteratur» fikk en skiftende status i perioden. Mens noen mente at en særskilt betegnelse for litteratur skrevet for kvinner av kvinner om kvinners erfaringer var nødvendig, mente andre at det tjente til å plassere kvinnelige forfattere og lesere utafor samfunnet, i et eget lukka kretsløp. Uansett kom det viktige bidrag fra nye, kvinnelige forfattere om kvinners lite tilfredsstillende rolle i familien og i samfunnet. Liv Køltzows ''Hvem bestemmer over Liv og Unni?'' er sentral for å forstå den nye kvinnelitteraturen. Bjørg Vik har bidratt med en lang rekke novellesamlinger og skuespillet ''To akter for fem kvinner''. Både Køltzow og Vik står trygt i en realistisk tradisjon.  Senere kom Cecilie Løveid og Eldrid Lunden med et mer opprørsk språk og med friske sjangereksperimenter. Særlig Løveid er opptatt av å finne et nytt språk for en ny kvinnerolle.

Etter 1980

1980-åra ble på mange måter en reaksjon på den sosialrealistiske 70-tallslitteraturen. I 1983 kom Kaj Skagen med pamfletten ''Bazarovs barn'', som var et generaloppgjør med de forfatterne som hadde gjort mest utav seg på 70-tallet. Skagen tok til orde for en mer individorientert og idealistisk litteratur. Det er uvisst hvilken betydning boka fikk; uansett vendte mange av 70-tallsforfatterne seg i andre retninger enn tidligere. Dag Solstad kom med to store romaner som så åra i partiet i tilbakeblikk, Espen Haavardsholm skrev romanen ''Drift'' og Edvard Hoem kom med ''Prøvetid''. Alle handler om middelaldrende menn som gjennomlever kriser i livet, og som strever med å finne nytt fotfeste. Det samme kan sies om Knut Faldbakkens romaner om mannsrollen i endring etter kvinnerevolusjonen på 70-tallet.

Likeledes frambrakte 1980-åra flere store generasjonsromaner som følger hovedpersonen over et langt tidsrom, har et stort persongalleri og tegner et bilde av et bymiljø eller et lokalsamfunn i en ikke altfor fjern fortid: Lars Saabye Christensens ''Beatles'', Tove Nilsens ''Skyskraperengler'', Ingvar Ambjørnsens ''Hvite niggere'', Gerd Brantenbergs St.Croix-trilogi, Herbjørg Wassmos Tora-trilogi og Roy Jacobsens ''Seierherrene'' (1991).

I visse sammenhenger har 80-tallet fått merkelappen «fantasiens tiår» i litteraturen. Flere forfattere har innslag av det magiske, fantastiske eller usannsynlige. Kjartan Fløgstad, Mari Osmundsen, Arild Nyquist, Jan Kjærstad og Ragnar Hovland representerer en slik retning. Også barne- og ungdomslitteraturen får innslag av fantastikk; Tormod Haugen er den viktigste her.

Et stort antall 80-tallsforfattere viser en stor grad av tekstbevissthet. Mange av de nye forfatterne hadde utdanning i litteraturvitenskap, filosofi eller andre akademiske fag. Dertil kom de mange skriveskolene som ble oppretta utover landet. Mange romaner tematiserte sjølve nedskrivingssituasjonen - tekstene var vendt mot seg sjøl eller mot andre tekster, og hovedpersonene var forfattere, forskere eller kunstnere. Jan Kjærstads ''Homo Falsus'' er kanskje den fremste av 80-tallets metaromaner, Karin Moes ''KYKA/1984'' en annen. Ole Robert Sunde og Liv Nysted hører også til her. En annen følge av en mer akademisk orientert forfatterstand er det store antallet essaysamlinger som er kommet i senere år. En god del av disse inneholder forfatteres lesninger av andre forfattere eller refleksjoner over annen kunst.

En påfallende tendens er den bratt stigende interessen for kriminallitteratur. Jon Michelet, Gunnar Staalesen, Kim Småge og Fredrik Skagen hadde alle et godt grep om leserne. På 1990-tallet kom kvinnelige kriminalforfattere for fullt; Karin Fossum og Anne Holt har hatt stor suksess - den siste med en kvinnelig etterforsker som gjennomgangsfigur. Interessen for krim har på ingen måte avtatt etter årtusenskiftet, og et stort antall forfattere har enten spesialisert seg på krim eller veksler mellom krim og annen prosa: Jo Nesbø og Kjell Ola Dahl bør nevnes. I tillegg kommer en strøm av oversatt krim, særlig fra Sverige og Storbritannia.

Et annet tydelig trekk er den store interessen som skjønnlitterære forfattere og også leserne har vist for biografier, særlig forfatter- og kunstnerbiografier. Mange av de betydeligste forfatterne har siden 80-tallet skrevet en eller flere biografier over avdøde kunstnerkolleger. I tillegg har det kommet betydelige biografier fra journalister. Ingar Sletten Kolloens Knut Hamsun-biografi er kanskje den som har fått størst oppmerksomhet. Det ser ut til å være en tendes at dagens biografer - til forskjell fra tidligere tiders - ikke unnslår seg for å bruke kildemateriale av svært privat karakter, og ofte tegner nådeløst nærgående bilder av sine sujetter.

I lyrikken var det de gamle store som solgte i større opplag på 1980-tallet. Rolf Jacobsens ''Nattåpent'' nådde nesten 20 000, og Harald Sverdrups ''Lysets øyeblikk'' fikk også meget god mottakelse. Stein Mehren, Tor Ulven og Paal-Helge Haugen kom også med betydelige diktsamlinger dette tiåret. Mens de fleste lyrikere så ut til å ha fått nok av kampdiktninga fra 70-tallet, har Jan Erik Vold gått motsatt veg, og skrev noen av sine mest politiske dikt på 90-tallet. De nye og unge lyrikerne viser ellers et stort mangfold. Imidlertid når sjelden diktsamlinger opp i nevneverdige opplagstall. Hvis leserappell er et mål på litteraturens livskraft, må lyrikken sies å være i en krisetilstand. Mens nye romaner ofte kommer i store opplag som månedens bok i bokklubbene, er Bokklubbens lyrikkvenner for spesielt interesserte.

Teaterpublikummet viste fortsatt moderat interesse for ny norsk dramatikk, og fjernsynsseerne i enda mindre grad, følgelig har dramatikken stått i skyggen av prosaen og også lyrikken - med ett unntak: Jon Fosse. Fosse har gjennom 90-tallet og senere fått en mottakelse internasjonalt som ingen annen norsk dramatiker etter Ibsen, og har etter hvert en stor produksjon.

