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Norge er et konstitusjonelt monarki med et parlamentarisk regjeringssystem. Kongens funksjon er primært seremoniell, men han har både lovgivende, dømmende og utøvende makt, utover at han er øverstkommanderende for Forsvaret. Grunnloven fra 1814 gir altså vidtrekkende rettigheter til Kongen, men disse utøves i liten grad i dag. Statsrådet, eller regjeringen, består av en statsminister og hans kabinett, utnevnt av Kongen. Kongen kan i teorien utnevne hvem han vil, men velger alltid den regjering statsministeren foreslår.

 Maktfordelingen 

Ifølge Grunnloven følger Norge Montesquieus maktfordelingsprinsipp som deler makten i tre: (1) Dømmende (domstoler), (2) lovgivende (Stortinget) og (3) utøvende (Kongen og regjeringen). Etter innføringen av parlamentarismen ble imidlertid dette prinsippet brutt ved at den lovgivende makten &ndash; Stortinget &ndash; fikk myndighet til å avsette regjeringen. Det er på papiret fremdeles Kongen som utnevner regjeringen, men sedvane tilsier at han ikke skal oppnevne regjeringer som ikke har et stortingsflertall bak seg.

 Forhold mellom stat, fylkeskommune og kommune 

Norge er delt inn i tre ulike forvaltningsledd; stat, fylkeskommune og kommune. Disse er alle sammen folkevalgte, men har ulike oppgaver.

 Valgsystemet i Norge 

Utfyllende artikkel: Valgsystemet i Norge

I Norge er det valg annethvert år, vekselvis mellom lokalvalg og Stortingsvalg som begge holdes hvert fjerde år. Alle norske innbyggere over 18 år har stemmerett. Lokalvalget består egentlig av to seperate valg som avholdes samtidig; valg av representanter til kommunestyret/bystyret, og valg av representanter til fylkeskommunen.

 Historikk 

Samlingen av Norge ble startet av Harald Hårfarge på slutten av 800-tallet. I kjølvannet av den teritorielle erobringen ble riket konsolidert gjennom lov og rett (lagting), religion (kristendom) og forsvar (leidang og vikingetokter).

1200-tallet regnes som Norges desiderte storhetstid, både kulturelt, politisk og - ikke minst - territorielt. På 1260-tallet omfattet Norge, foruten dagens Norge (herunder Jemtland, Herjedalen og Bohuslen) også Island, Grønland, Færøyene, Orkenøyene, Shetlandsøyene og øya Man. Kong Håkon Vs flytting av Norges hovedstad fra Bergen til Oslo i 1299 kan betraktes som et uttrykk for denne storhetstiden, likeså byggingen av solide forsvarsfestninger, som konsoliderte statsmakten. 

Svartedauen i 1349 satte imidlertid et punktum for denne utviklingen. Så mye som 3/4 av Norges befolkning døde. De fleste historikere er i dag enige om at svartedauen var viktigeste årsak til Norges nedgangstid, som innebar unionsdannelser med Norge som den svake part.

1400-tallet regnes som et svart århundre for Norge. 

1500-tallet innebar ny optimisme, selvom overgangen til protestantisme i 1536 var brutal. I 1658 mistet Norge store deler av sitt territorium til Sverige, ved at Jemtland, Herjedalen og Bohuslen gikk tapt ved Roskilde-freden (som så bort fra det faktum at Norge militært sett klarte å gjenerobre alle disse områdene).  Etter at svenskekongen Carl 12. ble nedkjempet i 1718 ble det fredstider i Norden. 

Ikke før 1814 ble det igjen krig mellom Norge og Sverige, men unionen med Sverige, som Norge ble tvunget inn i, førte til at krig ble avverget. Det viktigste som skjedde for Norges del i 1814 var at landet fikk sin egen grunnlov. Grunnloven var på dette tidspunkt en av de mest moderne i verden, ved at idealene fra den amerikanske og den franske revolusjonen kom til uttrykk. Unionstiden med Sverige på 1800-tallet medførte økonomisk vekst for Norge, men politisk sett var det liten tvil om at Sverige betraktet seg som storebror, med det resultat at det meste ble bestemt fra Stockholm. Unionsoppløsningen i 1905 kommer som et resultat av at Norge etterhvert finner det uutholdelig at Sverige ønsker å bestemme over Norge i utenrikspolitikken
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