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'''Norges veterinærhøgskole''' (NVH) ble opprettet i 1936 og utdanner veterinærer og dyrepleiere og driver forskning innenfor akvamedisin, mattrygghet, komparativ medisin og på sykdommer, helse og dyrevelferd hos pattedyr. Forskningen spiller en sentral rolle som grunnlag for undervisning og faglig utvikling.

 Om høyskolen 

Høgskolen driver et undervisningshospital med avanserte diagnostiske hjelpemidler, gode behandlingstilbud og høy kompetanse, og har et viktig nettverk ut til alle brukere av veterinære tjenester.  Dette skjer gjennom klinikk- og laboratorievirksomhet og gjennom forskningssamarbeid.  Klinikk- og laboratorievirksomhet er nødvendig for å drive en god undervisning.  

Norges veterinærhøgskole ligger på Adamstuen i Oslo med avdelinger i Tromsø og Sandnes. Høgskolen har rundt 430 ansatte og 460 studenter.

 Forskning 

Norges veterinærhøgskole har en meget allsidig forskningsaktivitet. Den spenner over mange fagområder og  omfatter både avansert grunnforskning og mer anvendt forskning. 

 Studier 

 Dyrepleierstudiet 

Dyrepleierstudiet er et 2 årig studium. Ferdige kandidater får tittelen høgskolekandidat. Mattilsynet autoriserer dyrepleiere. Høsten 2004 ble 14 dyrepleierstudenter tatt opp.

 Veterinærstudiet 

Veterinærstudiet gjennomføres på 5 1/2 - 6 år (11 semestre). Ferdige kandidater får tittelen cand. med. vet. Mattilsynet autoriserer veterinærer. Høsten 2004 ble 60 studenter tatt opp. Høsten 2005 vil det bli tatt opp 48 studenter, pga pålegg fra departementet. Det er planlagt en gradvis opptrapping til 70 studenter innen 2007.

 Masterstudiet 

Fra høsten 2004 startet to engelskspråklige masterstudier opp ved NVH. Master i mattrygghet og master i akvamedisin. Masterstudiet er 2 årig og bygger på bachelorgrad innen relevant fagområde. Det tas sikte på å ta opp 15 studenter innen hvert fagområde årlig.

 Doktorgradsstudiet 

NVH tildeler graden philosophiae doctor (PhD) med normert studietid 3+1 år. Ett år skal normalt brukes til praktisk klinisk virksomhet, laboratorie­tjeneste, andre forskningsprosjekter, undervisning e.l. slik at studenten normalt får 4 år til disposisjon. Det tas opp ca 15 doktorgradsstudenter årlig.

 Behandling av dyr 

Høgskolen driver et omfattende undervisningshospital med smådyrhospital, hestehospital og ambulatorisk og stasjonær produksjonsdyrklinikk. Klinikkene er av avgjørende betydning for undervisningen og forskningen ved høgskolen. Studentene får gjennom klinikkdriften grunnleggende diagnostiske og praktiske ferdigheter.

 Analyser 

Norges veterinærhøgskole har en høy faglig kompetanse innen laboratorietjenester, og sammen med gode, kvalitetssikrede laboratorier, gjør dette høgskolen attraktiv for en rekke eksterne aktører. 

Flere laboratorier er akkrediterte og fungerer som referanselaboratorier for bl.a. Mattilsynet og fiskerinæringen. Andre store oppdragsgivere er Veterinærinstituttet, Veterinærmedisinsk Oppdragssenter (VESO) og de ulike avlslagene.

 Lenker 

·  [http://www.veths.no Norges veterinærhøgskole (hjemmeside)]
·  [http://www.vetnett.no Den norske veterinærforening]
·  [http://www.vetinst.no Veterinærinstututtet]
·  [http://www.mattilsynet.no Mattilsynet]
·  [http://www.veso.no Veterinærmedisinsk Oppdragssenter AS (VESO)]
·  [http://www.veterinarkatalogen.no Veterinærkatalogen (legemidler dyr)]
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