Norid

'''UNINETT Norid AS''', som oftes bare refert til som '''Norid''', er et selvstendig toppdomenet .no-domenet på vegne av det norske samfunn. De håndhever det til enhver tid gjeldende regelverket og navnepolitikken for toppdomenet. De er også ansvarlige for driften av de domenenavn som UNINETT administrer. Norid driver i forståelse med Post- og teletilsynet.

 Historie 

I 1983 ble toppdomenet .no delegert til Televerkets forskningsinstitutt. Instituttet var det naturlige valget ettersom de allerede var hovedsamarbeidspartner med ARPAnett. I 1987 ble UNINETT-prosjektet startet opp, og da ble det naturlig at de overtok det nasjonale ansvaret som oppgaven bød på, ettersom de var en nøytral part i forsknings- og utdanningssektoren. Fra 1993 ble UNINETT et ikke-kommersielt AS og alle kommersielle aktører ble stengt ute. Dette var for å styrke UNINETT som en nøytral instans. I 1995 ble den første navnepolitikken offentliggjort, og Norid hadde på den tiden en mye strengere navnepolitikk enn f.eks. .com-domenet. Regelverket ble imidlertid myket opp i 2000 ved at man tillot registrering av generelle ord og uttrykk og tillot mer enn to ekstra domener for hver organisasjon i tillegg til organisasjonsnavnet (eller forkortelse av dette). Året etter økte det tillate tallet på domener per organisasjon til 15. Fra 1. juli 2003 ble Norid skilt ut i et eget datterselskap under UNINETT, ''UNINETT Norid AS'' som er selskapets navn og form i dag.

 Navnepolitikk 

Norid har en rekke regler for hvilke domener du kan registrere og hvem som kan registrere dem. Noen av de mer sentrale av disse er:

#''Selve domenenavnet'' - Et domennavn må ha minst 2 og maks 63 tegn og må bestå av enten bare små bokstaver (a-z - norske navn fra februar 2004) eller små bokstaver og siffer (0-9) og/eller bindestrek.

#''Beskyttede navn'' - Norid har en rekke domenenavn som er beskyttet. Eksempler på dette er: regjering.no, kongefamilien.no, stortinget.no etc. Herunder går også geografiske navn. Selv om disse navnene ikke er registrert, så kan man ikke registrere dem.

#''Sammenheng mellom selskap og domenenavn'' - Norid forlanger at det er sammenheng mellom navnet på domenet som registreres og selskapet/organisasjonen som registrerer det. Det må enten være navnet (eller forkortelse) på organisasjonen eller være relatert til selskapet på andre måter. Eksempler på dette er en sukkertøysfabrikat som registrerer sjokolade.no eller et meieri som registrerer melk.no.

#''Opphavsrett'' - Man kan ikke registrere et navn som kommer i konflikt med andre organisasjoner eller privatpersoners rettigheter. Man kan ikke registrere andre selskapers firmanavn eller navn på utenforstående privatpersoner. Denne begrensningen kommer forsåvidt også innunder det forrige punktet om relevans.

Se eksterne lenker for den fulle navnepolitikken til Norid.

Norids navnepolitikk er stadig under vurdering. Hensikten er å forvalte .no-domenet til det beste for fellesskapet. De har en egen mailingliste som gjør at alle kan være med og diskutere politikken. For å være med der må du sende en melding ''subscribe'' i teksten til: norid-diskusjon-request@uninett.no

 Nylige endringer 

Fra februar offisielle skriftspråkene her i landet. Dette innebærer 23 nye tegn (samiske tegn så vel som æøå).

 Eksterne lenker 

· [http://www.norid.no Norid]
· [http://www.lovdata.no/for/sf/sd/xd-20030801-0990.html Domeneforskriften (lovdata)]
· [http://www.norid.no/regelverk/2002-08-14/vedlegg-a.txt Liste over beskyttede navn]
· [http://www.norid.no/navnepolitikk.html Norids navnepolitikk]
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