Norrøn mytologi

'''Norrøn mytologi''' er den gudelæren som var utbredt i Norden i førkristen tid.

Skapelsen
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I begynnelsen fantes det ingenting. Det eneste som fylte verdensrommet var Kulde og Varme. 

På den ene siden, i nord, lå Nivlheim, med frost og tåke. På den andre siden, i sør, Muspelheim, et hav av frådende flammer, som voktes av Surt. Mellom dem var det ingenting. Bare et stort, bunnløst svelg, Ginnungagap. Her, i dette veldige tomrommet - midt mellom lys og mørke - skulle alt liv få sin begynnelse, i møtet mellom is og ild. For langsomt begynte isen å smelte, og formet av kulden, men vekket til live av varmen, oppsto det et underlig vesen - et veldig troll. Han var tvekjønnet, og hans navn var Yme. Større kjempe har aldri levet. 

Der isen smeltet, formet dråpene også et annet vesen - en diger ku: gudene, de vi kaller æser.

Kjempen Yme fikk barn med seg selv. Mens han lå og sov, begynte han å svette, og frem fra den venstre armhulen hans vokste det plutselig et mannlig og et kvinnelig vesen. Bena til Yme paret seg med hverandre og fødte en sønn med seks hoder; Thrudgelmir, far til Bergelme. Dette er begynnelsen til rimtussenes slekter, jotnene.

De forskjellige skapningene fikk etterhvert barn sammen. Bures sønn Bor. Men det blir stadig flere rimtusser, og de skapte bare uorden og kaos. En dag gjør Odin og brødrene hans – Vilje og Ve - opprør mot Yme og slekten hans. Det blir en veldig kamp. Men Odin og brødrene hans vinner. De dreper kjempen - og en flodbølge av blod skyller over æsenes fiender og drukner dem, alle så nær som to, jotnen Bergelme og hans kone. Fra dette jotunparet, som flykter inn i skodden og gjemmer seg i tåkeheimen, stammer alle senere rimtusseslekter. Også Audhumla - den første kua - må ha blitt vasket over kanten av stupet. For etter dette blodbadet er det ingen som har sett eller hørt noe til henne.

Æsene sleper den døde Yme midt ut i Ginnungagap og Legger ham som et lokk over avgrunnen. Blodet hans blir til hav. Kjøttet til land. Knoklene blir til fjell og klipper. Tennene og knuste bensplinter blir til stener og ur. Håret blir til trær og gress. Hjernemassen hans kaster gudene høyt opp i luften. Slik blir skyene til. Hodeskallen settes som en hvelving, og blir til himmelen. Gudene fanget gnister fra Muspellheim og festet dem til hodeskallen, slik fikk vi sol, måne og stjerner. 

Frem fra liket til Ymer kryper det små mark. Det er opprinnelsen til dvergene, de underjordiske som lever i huler og grotter. Æsene velger fire av dem til å støtte himmelhvelvingen, vokte verdens fire hjørner. Disse dvergene heter: Østre, Vestre, Nordre og Søndre.

Menneskene blir til

En gang Odin, Ve og Vilje går langs stranden, finner de to trestokker som er drevet i land. En ask og en alm. 

Odin blåser livets pust inn i trestokkene, så de kan puste og leve. Vilje gir dem forstand og bevegelse. Ve gir dem form, tale, hørsel og syn. De gir dem varme og farve. Nå er ikke stokkene bare drivved lenger, men mann og kvinne. De kaller mannen Ask og kvinnen Embla. Fra disse to stammer alle mennesker.

Verdensbilde
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Verden i den Norrøne mytologien er rund som en skive. 

I begynnelsen var alt en urskog og en ødemark. Æsene ryddet plass og skapte steder å være, både for seg selv og menneskene. Midgard kalte de menneskenes hjem - fordi det ligger midt i verden. Og midt i Midgard - for at menneskene ikke skulle kjenne seg alene og forlatt - bygget gudene et mektig sted for seg selv: Åsgard - en veldig gudeborg, beskyttet av tykke murer. For å komme dit må man ri over regnbuen Bifrost. Rundt Midgard ble det reist sterke forsvarsverker - for utenfor, i det ville og ukjente, herjer mørke og uhyggelige krefter. Her - i Utgard og Jotunheim - bor jotner og troll. Slik er alt ordnet: lik årringer i tre. Og ytterst ute - på alle kanter - bølger det store verdenshavet. Her bor også Midgardsormen. 

Midt i Midgard ligger Åsgard. Og midt i Åsgard har gudene plantet et tre, Yggdrasil. En av røttene ligger i Åsgard, en annen rot er i Jotunheim og en tredje i Nivlheim. Grenene strekker seg så langt ut at de favner hele verden. Yggdrasil er verdens sentrum - og så lenge treet er grønt og frodig, og bærer friske skudd - så lenge vil verden bestå.

Ved en kilde i Åsgard lever det tre skjebnegudinner – norner. Nornene kjenner skjebnen til hvert levende vesen og vet hvordan det vil gå med alt og alle.

Slutten på verden het Ragnarok.

Guder

· Balder - sønn av Odin og Frigg, den mildeste og vakreste av gudene; ved Lokes list drept av sin bror Hod med en pil av misteltein
· Brage - skaldekunstens gud
· Forsete - sønn av Balder og Nanna – rettferdighetens gud

· Frigg - Odins hustru, er den mektigste av gudinnene. Kjærlighets- og skjebnegudinne
· Frøy - Frøyas bror, fruktbarhetsgud; eier av det magiske skip «Skibladner»

· Frøya - kjærlighetens og fruktbarhetens gudinne
· Gerd - Frøys hustru; av jotunslekt
· Heimdall - gudenes vokter, som foran Ragnarok blåser i sin lur Gjallarhornet
· Hel - dødsrikets gudinne
· Hod - Balders blinde bror
· Idunn - Brages hustru; forvalter de epler som gir gudene evig ungdom
· Loke - æsenes svikefulle følgesvenn; egentlig en jotun men får magiske krefter og blir tatt opp blant æsene etter å ha blandet blod med Odin
· Nanna - Balders hustru
· Njord - vindenes og sjøfartens gud, også fruktbarhetsgud
· Odin - Allfader, gudenes og menneskenes herre; visdommens gud med ravnene Hugin og Munin som speidere; opptar falne krigere til sin bolig Valhall; rir på hesten Sleipner som har åtte ben
· Rån - Æges hustru og havets gudinne
· Sigyn - Lokes hustru
· Siv - Tors hustru
· Skade - Njords hustru
· Skuld - en av de tre nornene
· Tor - sønn av Odin, tordenens gud med hammeren Mjølner, den fremste kriger blant æsene
· Tyr - seierens gud, krigsguden – rår over hvem som skal vinne i strid
· Ull – jaktguden, gud over bueskyting og skigåing. Sønn av Siv, blir dermed Tors stesønn 
· Urd - en av de tre nornene
· Vale - Odins sønn og Balders hevner
· Ve - Odins bror
· Verdande - en av de tre nornene
· Vidar - Odins sønn, som ved Ragnarok skal hevne farens død
· Vilje - Odins bror
· Æge - havets gud
Eksterne lenker

· [http://www.heimskringla.no Prosjektet «Norrøne Tekster og Kvad»]
· [http://www.bifrost.no Åsatrufellesskapet Bifrost]
· [http://norsemythology.cybersamurai.net CyberSamurai Encyclopedia - Norrøn mytologi (engelske)]
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