Norsk Data

'''Norsk Data''' ('''ND''') var en datamaskinprodusent av minimaskiner som hadde sitt hovedkontor i Oslo. Selskapet eksisterte fra 1967 til 1992 og hadde sin mest atkive periode fra tidlig på 1970-tallet til midten av 1980-tallet.

Historie

Opprinnelsen til ND går tilbake til utviklingen av digitale datamaskiner ved Forsvarets forskningsinstitutt på Kjeller hvor flere tidlige datamaskiner ble laget, slik som ''SAM'' og ''SAM 2'' også kjent som ''FLINK''.

På grunn av fremgangen denne utviklingen ble ''A/S Nordata - Norsk Data Elektronikk'' opprettet 8. august 1967 av Lars Monrad Krohn, Per Bjørge og Rolf Skår.

Selskapet ble en signifikant leverandør av minimaskiner til mange forskningsprosjekter, og spesielt til CERN i Geneve hvor de ble valg som leverandør til atomaksellerator prosjektet. ND hadde også en stor kontrakt med Singer for leveranse av datamaskiner til flysimulatorer som bl.a. F-16 simulatoren. 

ND ble også en stor leverandør til offentlig sektor i Norge så vel som universiteter og andre innen utdanningssektoren.

Etter en lengre tid med stor suksess startet ND dødsprialen tidlig på 1990-tallet, i stor grad på grunn av at de ikke hadde sett for seg hvilken innvirkning PCen ville ha på markedet samt sterkere konkuranse fra unixmaskiner.

Norsk Datas teknologi ble videreført av Dolphin.

Eksterne lenker

·  [http://www.sintran.com/ Norsk Data hjemmeside]

·  [http://www.ndpk.com/ Norsk Data Pakistan Private Limited]

·  [http://www.digidome.nl/norsk_data_hall.htm Norsk Data hall]

·  [http://www.computer-archiv.de/COMP0169.HTM Computer-Archiv - Norsk Data]
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