Norsk Hydro
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'''Norsk Hydro''' er et norsk energi- og aluminiumselskap med 36 000 ansatte, fordelt på viksomheter i 40 land (2003). Selskapet er organisert i tre divisjoner: Olje & Energi, Aluminium og Andre virksomheter. Selskapet er et Fortune 500-selskap og inngår også i Dow Jones-indeks for bærekraftige selskaper samt i FTSE4Good-indeksen.

Om lag to tredeler av eierinteressene i Norsk Hydro er på norske hender. Av dette utgjør den norske stats eierandel 43,8 prosent. 

Hovedkontoret ligger på Vækerø i Oslo, med Eivind Reiten som generaldirektør. 

I Norge har Hydro fabrikker på Rjukan, Porsgrunn, Vennesla, Karmøy, Høyanger, Årdal, Sunndalsøra, Holmestrand, Magnor og Raufoss.

Historie
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Selskapet ble grunnlagt 2. desember 1905 av Sam Eyde og Kristian Birkeland under navnet ''Norsk Hydro-Elektrisk Kvælstofaktieselskab''. Den svenske Wallenberg-familien hjalp til med å finansiere det nye selskapet. Selskapet var basert på en patent av Birkeland, hvor man ønsket å benytte en elektrisk lysbue for å fremstille nitrogenbasert gjødsel. Til dette trengte man elektrisk energi, som man skaffet ved å bygge ut Svelgfossen ved Notodden. 

Under første del av 2. verdenskrig hadde Hydro et tett samarbeid med Tyskland. Selskapet samarbeidet med IG Farben og Luftwaffe samt at det leverte tungtvann til det tyske atomvåpenprogrammet. Samarbeidet ble tonet ned etter hvert som den tyske krigslykken snudde.

I 1951 begynte selskapet å produsere magnesium. Det ble vedtatt å bygge et aluminiumverk på Karmøy i 1963. Etter den første konsesjonsutdelingen på norsk kontinentalsokkel i 1964 har Hydro også produsert olje og gass, blant annet fra Ekofiskfeltet. Oljefunnene førte til Hydros satsning på petrokjemi. Dette området ekspanderte tydelig da Hydro overtok Saga Petroleum i 1999. Satsingen på aluminium ble forsterket i 1986 da lettmetalldivisjonen ble fusjonert med Årdal og Sunndal Verk, og i 2002 da man gjorde et oppkjøp av tyske Vereinigte Aluminium Werke. I 2004 ble landbruksseksjonen skilt ut som eget selskap og børsnotert under navnet Yara International ASA. Selskapet drev også en periode med fiskeoppdrett. Denne virksomheten ble solgt til nederlandske Nutreco i 2000.

Divisjoner

 Olje og energi

Hydro Olje & Energi er operatør for 15 olje- og gassinstallasjoner. I 2003 var selskapets gjennomsnittlige egenproduksjon på 530 000 fat olje pr. dag. Det er norsk kontinentalsokkel som er selskapets hovedbase, men Hydro produserer i tillegg olje i Angola, Canada, Russland og Libya. For tiden er selskapet ansvarlig for utbyggingen av gassfeltet «Ormen Lange» utenfor Midt-Norge.

Selskapet er også en betydelig produsent av vann- og vindkraft. I tillegg drives det virksomhet innen transport og handel av energi over hele Europa.

Hydro Aluminium
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Hydro Aluminium er blant verdens tre største aluminiumselskaper og har 27.000 ansatte, hovedsakelig i Norge og Tyskland. Selskapet driver med både aluminiumproduksjon og videreforedling av aluminium. Dette innbefatter både valsing, ekstrudering og støpte komponeter.

Andre virksomheter

Andre virksomheter er definert å ligge utenfor Hydros to kjerneområder. Her ligger aktiviteter som Hydro Polymers (petrokjemi), fiskeforprodusenten Biomar, Hydro Business Partner og skadeforsikringsselskapet Industriforsikring.

Se også

· Vemork-aksjonen
Eksterne lenker

· [http://www.hydro.com/ Hydros nettsted]
· [http://www.yara.com/ Yaras nettsted]
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