Norsk Israelsenter

'''Norsk Israelsenter''' (NIS, i Enhetsregistret i Brønnøysund oppført som '''Norsk Israelsenter for Israel og mot antisemittisme''') er en kontroversiell organisasjon som beskriver seg som en frivillig, idéell og partipolitisk uavhengig stiftelse. NIS ble grunnlagt i 2002 av Erez Uriely og hans kone Rachel Suissa. NIS har som formål å arbeide for å gi det de kaller saklig og balansert informasjon om jødenes og Israels situasjon og om forholdene i Midtøsten. 

NIS har det siste året markert seg som en sterk motstander av kahanistisk element i Norge. 

NIS ønsker å arbeide for å fremme jødenes og Israels sak overfor den norske allmennhet, politiske myndigheter, organisasjoner og grupperinger. Det mosaiske trossamfund i Norge har imidlertid tatt avstand fra Norsk Israelsenter, og ekskludert Uriely og Suissa fra trossamfunnet. Grunnlaget for eksklusjonen var påstander om samarbeid med partiet Demokratene og den anti-islamske organisasjonen Forum mot islamisering. Disse påstandene blir av NIS avvist som grunnløse:

:"Det ble fortalt at vi samarbeider med høyreekstremistiske organisasjoner, inkludert «partiet Demokratene og Forum mot islamisering (FOMI)». Dette er usant. Vi har verken formelt eller uformelt noe samarbeid med partiet Demokratene eller FOMI, eller for den saks skyld med andre partier eller organisasjoner. Vi holder kontakt med flere personer som privat kan være medlemmer av partier og organisasjoner, både fra høyre og venstre, jøder, kristne, muslimer og andre. Vi tar klart avstand fra organisasjoner og personer som uttrykker seg, eller som handler, på rasistisk og menneskefiendtlig måte. Vi har en klar linje mot diskriminering."

(Pressemelding fra NIS 12.11.2004)

Radiokanalen Kol-Israel sendte i august 2004 uttalelser fra Erez Uriely som karakteriserte Vårt Land som en antisemittisk avis. Innslaget ble sendt i kjølvannet av et intervju i Vårt Land, der Michael Melchior ble sitert på at Israel er ett av de minst moralske landene i verden. 

Eksterne lenker

· [http://www.norskisraelsenter.no Offisiell hjemmeside]

· http://pub.tv2.no/nettavisen/it/article316644.ece -Vårt land er antisemittisk
· http://www.vg.no/pub/vgart.hbs?artid=253794 Bortvist fra antirasistisk markering
· http://pub.tv2.no/nettavisen/innenriks/article300602.ece Politiet bortviste jøder
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