Norsk elghund grå

{{Hunderase | rasenavn =Norsk elghund grå

| bilde                =Norwegian_Elkhound.jpg

| navn                 =Grå elghund

| opprinnelsesland     =Norge

| NKK                  =Gruppe 5

| FCI                  =Gruppe 5, seksjon 2

| AKC                  =Hound

| CKC                  =Hounds

| KC                   =Hound

| UKC                  =Scenthounds

| bruksegenskaper      =Jakthund

| år-år                =10-12

| størrelse            =Medium

| kg-kg                =ca. 25

| passerfor            =Erfarne jaktfolk

}}

<!-- La overstående stå, det er en del av malen som benyttes -->

'''Norsk elghund grå''' er så urnorsk at den er valgt til '''Norges nasjonalhund'''. Den tilhører spisshundene og er en av våre mest populære hunderaser. Det finnes også en sort versjon av rasen, som kalles Norsk elghund sort.

 Opprinnelse og alder 

Den grå elghunden er avlet for jakt på elg og annet storvilt. Det er en meget gammel rase, men nøyaktig når den oppsto vet ingen. Vi snakker imidlertid om en hund, hvis røtter strekker seg tilbake til før vikingtiden (800-1050 e. Kr.). Noen mener denne hunden er en direkte etterkommer av Torvmosehunden, som eksisterte her for mer enn 5&nbsp;000 år siden, men det er lite trolig. Den grå elghunden er en av de raser som har endret seg minst gjennom tiden. Den ble første gang vist på en utstilling i Kristiania (Oslo) i 1877, der elghunden ''Grant'' vant.

Nå har nye studier med DNA slått fast at den grå elghunden ikke er så gammel som man har trodd, kanskje ikke mer enn 150-200 år i sin nåværende form. Studien ble foretatt av ''Dr. Elaine Ostrander'', genetiker ved ''Fred Hutchinson Cancer Research Center'' og ''University of Washington'', i samarbeid med kolega ''Dr. Leonid Kruglyak''.

:'''Referanse:''' [http://www.nytimes.com/2004/05/21/science/21dog.html?ex=1400472000&en=6b49c839cde80d81&ei=5007&partner=USERLAND Collie or Pug? Study Finds the Genetic Code (The New York Times)]

 Utseende, anatomi og fysikk 

Norsk elghund grå er en typisk spisshund, med tett kort kropp, kvadratisk bygning og god reisning. Full av kraft og stolthet. Mørke trygge øyne, opprettstående spisse ører. Halen bæres stramt opprullet over ryggens midtlinje. Tett og rikt, men ikke strittende hårlag. Den er meget robust, hardfør og utholdende, og tåler såvel regn som kulde meget godt. Rasen har en idealhøyde på 52 cm (+3/-4) for hanner og 49 cm (+3/-4) for tisper.

 Bruksområde 

Elghunden har vært brukt til nær sagt alle former for storviltjakt, men er først og fremst avlet for drivende halsende jakt på elg og bjørn. Den er en dessuten meget god spor- og vakthund, og har gjennom mange århundrer har vært vår viktigste gårdshund. Vikingene brukte den også som kamphund.

 Lynne og væremåte 

Grå elghund har godt gemytt, er hengiven overfor sin egne og trivelige å holde som familiehund. Den liker å ha en sterk leder og trenger kontinuerlig mosjon og hjernetrim for å trives. Den er lett å dressere, men er først og fremst en god jakthund og turkamerat.

 Annet 

Grå elghund er en vanlig hund i Norden, men utenfor dette området regnes rasen som eksotisk. I Storbritannia har den imidlertid fått et miljø.

 Lenker 

· [http://www.elghundforbundet.no Norske Elghundklubbers Forbund]
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