Norsk institutt for luftforskning

'''Norsk institutt for luftforskning''' ('''NILU''') er et uavhengig forskningsinstitutt som arbeider på prosjektbasis og som mottar en grunnbevilgning fra Miljøverndepartementet for å ivareta nasjonale oppgaver på spørsmål relatert til luftkvalitet. NILU har således en sentral rolle i det forebyggende miljøvernarbeidet og har kunnskapsstrategisk betydning for miljøvernforvaltningen. 

NILU, som ble grunnlagt i 1969, er et av de ledende forskingsmiljøer og vitenskapelige laboratorier i Europa som utelukkende arbeider med problemer relatert til luftforurensning.

Forskningsoppgaver

NILU utfører miljøforskning med tyngdepunkt på kildene til luftforurensning, atmosfærisk transport, omvandling og avsetning av luftforurensning. NILU foretar også vurdering av virkningene som forurensninger har på økosystemer, helse og materialer. Overvåkingen av langtransporterte luftforurensninger, sur nedbør og global luftkvalitet er viktige oppgaver.

NILU har både nasjonale og internasjonale kunder, og har mange oppdrag som koordinator for internasjonale miljøprosjekter. Et eksempel er EMEP, et fellesprogram for overvåking og vurdering av langtransportert luftforurensninger i Europa. Her har NILU siden 1977 hatt ansvaret for å anbefale målemetoder, samle inn og bearbeide data. NILU er også en av fire samarbeidende institusjoner i «Temasenter for luftkvalitet» under Det europeiske miljøvernbyrå (EEA). NILU har en ledende internasjonal rolle i det å samle inn, lagre og stille til rådighet måledata fra atmosfærisk forskning og måleprogrammer. Som ansvarlig for internasjonale databaser, mottar NILU derfor data fra de fleste europeiske land.

Som spesialist på å levere systemer for måling av luftforurensninger og overvåking av luftkvalitet har NILU også utviklet et automatisk overvåkingsprogram for luftkvalitet i byer og urbane områder. Systemet som kalles for AirQUIS er et dataverktøy som gir beslutningstakere muligheten for å overvåke, planlegge og vurdere luftkvaliteten og foreta tiltak.

Kontor

NILUs hovedkontor ligger på Kjeller utenfor Oslo. NILU har også en avdeling i Polarmiljøsenteret i Tromsø som har Barentsregionen og Arktis som sitt spesialområde.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.nilu.no www.nilu.no]
·  [http://www.airquis.com www.airquis.com]
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