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<!-- La overstående stå, det er en del av malen som benyttes -->

'''Norsk lundehund''' er en svært gammel spisshundrase, med helt spesielle egenskaper og forutsetninger til å fange lundefugl i ulendt terreng. Rasen har en unik anatomi og regnes som en av verdens mest sjeldne hunderaser.

 Opprinnelse og alder 

Alle lundehunder kan henledes til Nord-Helgeland. Det var vanlig at bøndene på Lovund og Røst holdt 10-12 lundehunder hver omkring 1830. Mot slutten av 1800-tallet ble lundefangst med hund byttet ut med mer moderne teknikker, som bruk av nett. Det førte til stor reduksjon av bestanden av lundehund. I 1940 fantes kun ca. 50 hunder, alle i Måstad. I 1939 ble 1 hannhund og 3 tisper derfra sendt til en oppdretter på Hamar. Dette skulle bli rasens redning, i det alle hundene i Måstad døde av valpesyke i 1941 etter å ha blitt smittet av en tysk schæferhund. Da fantes ca. 60 hunder på Hamar, men også disse døde av valpesyke. Bare 1 hund overlevde. Før det skjedde hadde imidlertid noen hunder blitt sendt til Måstad.

Man vet jo ikke sikkert, men man regner med at Lat. Canis forus. I så fall går lundehundens røtter tilbake til før siste istid.

 Utseende, anatomi og fysikk 

thumb|left|175px|Lundehunden har 6 tær på hver fot

Foruten at lundehunden har minst 6 tær på hver fot, har den også en rekke andre helt særegne anatomiske trekk. Muskulaturen i ytre del av øret fungerer f. eks. slik at denne hunden kan lukke øret for smuss og sand, slik at det indre øret beskyttes. Muskulatur, sener og leddbånd i buken er så fleksible at lundehunden kan «''slå ut med armene''» som en fugl, og derav få bedre feste under klatring i fjellene. Det øverste nakkebeinet er dessuten forbundet med hodeskallen på en slik måte at lundehunden kan legge hodet sitt rett bakover på ryggen, slik at hodet blir liggende oppned. Lundehunden er nok liten, men sterk og svært utholdende.

Lundehund er rektangulær, liten og lett. Hannene blir ca. 35-38 cm i mankehøyde, og tispene ca. 32-35 cm. Vekten på en hannhund er ca. 7 kg, mens tispene veier 1 kg mindre. Overpelsen er tett og stri, mens underpelsen er bløt. Fargen er normal rødbrun til gulbrun, med sorte hårspisser og hvite tegninger. Voksne hunder er ofte mer markert sorte i overpelsen enn unghunder.

 Bruksområde 
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Norsk lundehund er opprinnelig avlet som jakthund på lundefugl, men den er nå fredet i Norge. I dag er den derfor først og fremst en god og gøyal sosial følgesvenn og familiehund, som også stadig oftere er å se rundt på hundeutstilling.

 Lynne og væremåte 

Lundehunden er årvåken, energisk og livlig, og hengiven og trofast mot de den kjenner.

 Annet 

I en tid var stammen av lundehunder i Norge så lav at eksport ikke ble tillatt. Først etter at stammen passerte 200 hunder ble det åpnet opp for eksport igjen. Rasen, som fortsatt er utrydningstruet, er svært sjelden utenfor Norge. Lundehunder blir gjerne gitt urnorske navn fra mytologien.

 Lenker 

·  [http://www.lundehund.cc/ Norsk Lundehund Klubb]
·  [http://lundehund.hallwass.net/ The international Community for the Norsk Lundehund]
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