Norsk studentunion

'''Norsk Studentunion''' ('''NSU''') er en nasjonal sammenslutning av studentdemokratiene ved landets 8 universiteter og 6 vitenskaplige høyskoler. NSU er en nasjonal studentunion som kan sammenlignes med The National Union of Students (NUS) i Storbritannia. Organisasjonen er partipolitisk uavhegig og arbeider for å ivareta studentenes faglige, sosiale og økonomiske interesser og rettigheter. 

Norsk Studentsamband ble dannet i 1936 av studentene i Oslo, Bergen, Trondheim og Ås. Organisasjonen skiftet navn i 1964 til Norsk Studentunion. NSU har vært en viktig røst for studentbevegelsen og har hatt innvirkng på norsk utdanningspolitikk. Organisasjnen arbeider først og fremst med politisk påvirkning overfor norske myndigheter og utdanningsinstitusjoner. NSU har også vært med å dannet viktige studentorganisasjoner som Studentenes og Akademikernes Internasjonale Hjelpefond (SAIH), Internasjonal Student's Union (ISU) og Association of Norwegian Students Aborad (ANSA).   

Landstinget er det øverste organet i NSU og et Landsstyre møtes 6 ganger i året. Et arbeidsutvalg bestående av 5 heltidstillidsvalgte valgt på Landstinget ivaretar den daglige driften, sammen med et sekretariat på 4. Tillitsvervene i arbeidsutvalget er leder, nestleder og likestillingsanvarlig, internasjonalt ansvarlig, utdannings- og forskningsansvarlig og velferdsansvarlig. Alle studenter ved NSU medlemsinstitusjoner kan stille til valg. Leder i 2005 er Jørn A. Henriksen fra Universitetet i Tromsø.

Eksterne lenker

· [http://www.nsu.no NSUs hjemmeside] 

· [http://www.saih.no/ SAIHs hjemmeside] 

· [http://www.ansa.no/ ANSAs hjemmeside]
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