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Det finnes en rekke '''Norske middelalderkirker i stein'''. De første steinbygningene i Norge var skipet. Disse er reist i begynnelsen av 1100-årene. Det ser ut som om de fleste norske kirkene ble bygget mellom ca 1150 og 1250. Da var en stor del av behovet dekket og en bygget gjerne ut og utvidet de eldre kirkene, spesielt ble korene gjort lengre.

Det er vanlig å dele steinbygningene fra denne perioden i to: Bygninger fra 1100-årene og begynnelsen av 1200-årene blir kalt romanske mens de som er bygget i siste del av 1200-tallet og senere i gotiske. Disse stiltrekkene kan en se i de arkitektoniske detaljer som portaler,  buer, hvelv og så videre. 

Murverket

En kan også se utviklingen i middelalderen i måten murene er utført. De middelalderske bruddsteinsmurverkene har to typer. En tidlig type fra 1100-årene  og en senere fra 12-1300-årene. Disse kalles også for romansk og gotisk murverkstype. Det ble brukt naturstein inntil midten av 1200-årene da en fikk teglstein, antakelig fra Danmark. Hvor og når den opprinnelig kom vet en ikke, og der er få spor etter den. Det ble også produsert tegl i Norge da det er funnet rester av teglovner i Oslo og i Tønsberg ved Valdisholm. Sansynligvis har tegl og naturstein blitt brukt side om side i samme bygning.

Byggesteinen

Den viktigste steintypen var portaler, vindusomramninger og andre dekorative detaljer på bygningene. Spesielt ble dett brukt i Vest - og midt -Norge. Det fantes to typer en hard, grønnstein eller grønnskiferen, og en myk. Den harde er brukt i Stavanger domkirke og Nidarosdomen . På Østlandet brukte en granitt langs kysten av Vestfold og Østfold, mens det rundt Mjøsa ble brukt mest lokal kalkstein. I Trøndelag og Nord-Norge ble det også brukt lokal marmor i en del kirker.

Utbredelse av middelalderkirker

Mange av middelalderens bevarte kirker ligger på landsbygden, bykirkene er nesten forsvunnet. Norske middelalderbyer var små og hadde bare tilsammen 50-60 steinkirker. Blant de som er bevart finner vi noen hovedverk i arkitekturen, som Nidarosdomen, Stavanger domkirke og Mariakirken i Bergen. Etter reformasjonen i 1537, ble flere av bykirkene revet, og dette skjedde så lenge som inntil ca 1890-årene. Vi mistet da tre av fem domkirker og alle kongsgårdskirkene utenom det som er bevart som ruiner.

På landsbygden kom den store trussene ved lov om kirker og kirkegårder i 1851 som resulterte i at mange kirker måtte utvides. Men en valgte også ofte å bygge nye kirker og de gamle ble revet eller i noen tilfeller kjøpt og reddet av private eller Fortidsminneforeningen.

De mest interessante middelalderkirkene i stein i Norge

Det finnes ca 200 middelalderkirker i stein som er helt eller delvis bevart.

En del av disse er av spesiell interesse, er godt bevart og dokumentert i litteratur. De danner derfor en kjerne i forskningen rundt middelalderkirker.

Middelalderkirker og senere ombygde kirker

Kirker som ikke er så godt dokumentert.

Kirker med deler fra middelalderen og vesentlige senere ombygninger.

·  Nøtterøy kirke
·  Hoff kirke
·  Lunner kirke
·  Vår Frue kirke
Kirkeruiner

·  Domkirkeruinene i Hamar
Se også

·  Katolske klostre i Norge
·  Lyse kloster
·  Selje kloster
·  Tautra kloster
·  Munkeliv kloster
Eksterne lenker

·   [http://www.katolsk.no/artikler/middelalderkloster/ Norske klostre i middelalderen]

·   [http://bergenmuseum.uib.no/nettutstillinger/geologi/mariakirkens_geologi/index.htm Fra brudd til bygning]

·   [http://www.fou.uib.no/fd/1996/f/004001/helkirke.htm By og land i middelalderen]

·   [http://odin.dep.no/md/norsk/dok/regpubl/stmeld/022001-040020/hov007-bn.html Stortingsmelding nr 25 2002-2003]
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