Northumberland

:''Denne artikkelen omhandler grevskapet Northumberland i England. Se også Northumberland (andre betydninger).''

----

{{Infoboks England grevskap4|

navn= Northumberland|

kartnavn= EnglandNorthumberland|

kartområde = England|

status= Seremonielt og administrativt grevskap |

region= Nordøst-England|

senter= Morpeth|

areal= 5013|

befolkning= 308&nbsp;386|

befolkningsår= 2002|

tetthet= 62|

iso= GB-NBL|

ons= 35|

nuts= UKC21|

kartdistrikter= NorthumberlandNumbered|

distrikter= 

1 Blyth Valley<br>

2 Wansbeck<br>

3 Castle Morpeth<br>

4 Tynedale<br>

5 Alnwick<br>

6 Berwick-upon-Tweed

}} 

'''Northumberland''' er et regionen Nordøst-England. Det har sin opprinnelse i kongedømmet Northumbria, men dagens grevskap dekker et betrakelig mindre område. Inntil 1974 var Newcastle upon Tyne administrasjonssenter for Northumberland, men den byen tilhører nå Tyne and Wear, og det nye administrasjonssenteret er Morpeth. 

Grevskapet grenser mot Tyne and Wear, Durham, skotske stattholderskapet Roxburg, Ettrick and Lauderdale.

Historie 

Northumberland har en lang og komplisert historie. Før romernes ankomst ble det utkjempet flere kriger mellom briter og skotter i området, noe som skulle fortsette i Bamburgh, Dunstanburgh, Warkworth og Alnwick. 

Området kalles «angelsaksisk tid reiste ut fra klosteret på Lindisfarne, og fordi munkene fra Iona også virket i Northumberland. 

Den historiske hovedstaden var Bamburgh, hvor kongen av Northumbria hadde sitt sete før England ble samlet til ett rike. Senere ble Alnwick en viktig by, fordi den var sete for hertugen av Northumberland. 

Northumberland har flere ganger vært sentrum for opprør, blant annet reformasjonen var Northumberland et sentrum for katolsk aktivitet, og etter gjenopprettelsen av monarkiet holdt mange jakobitter til der. Det ble på mange måter et lovløst land, med mange ubebodde steder hvor fredløse kunne gjemme seg. Etter at England og Skottland ble forent under James VI og I ble området i stor grad pasifisert. 

Grevskapet er Englands tynnest befolkede, og består stort sett av landsbygd. Det har blitt startet flere prosjekter for å trekke flere turister til Northumberland, med vakker natur som største trekkplaster. 
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