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'''Norwich''' er administrasjonsbyen i grevskapet distrikt. 

Området var bebodd av icenere og romere, før daner og så Athelstan. Byen ble ødelagt av Svein Tveskjegg i 1004. Området sør for elven Wensum ble igjen ødelagt i 1070-årene, da et normannisk slott ble reist der. I 1096 begynte biskop Losinga byggingen av Norwichkatedralen, som er sete for Norwich bispedømme. 

Da normannerne invaderte Enland i 1066 var Norwich en av de største byene. Den fortsatte å være et viktig handelssentrum, spesielt for ull. Transport ut til sjøen gikk over Wensum. Rikdommen dette førte med seg førte i sin tur til at det ble bygget en rekke flotte kirker i byen, og Norwich har et av de høyeste antall middelalderkirker blant vesteuropeiske byer. 

I vallonere til byen. De fikk tillatelse fra biskopen til å bruke et eget kapell, noe som var uvanlig i en tid hvor 16. og 17. århundre et fristed for mange hugenotter som flyktet fra Frankrike. 

En type flamske flyktninger i det 16. århundre. Mange av dem etablerte seg som tøymakere i byen, og hadde med seg sine fugler. Kanariene ble et så typisk særtegn for byen at den er emblemet til byens fotballklubb, Norwich City FC, som også kalles ''The Canaries''.

Selv om Norwich var et regionalt handelssentrum for Norfolk, var den isolert fra resten av England. Før jernbanen kom i 1834 var det gjerne både raskere og tryggere å reise til Amsterdam enn til London.

University of East Anglia ble grunnlagt i Norwich i 1963.

Norwich Airport har internasjonale ruteflyvninger og charterflyvninger. Flyplassen utviklet seg fra den tidligere luftvåpenbasen RAF Horsham St. Faith. Air UK hadde den som hjemmebase inntil selskapet ble tatt over av KLM. 

Som andre engelske byer opplevde Norwich nedgangstider i 1980-årene, men næringslivet har klart å omstille seg til nye aktiviteter, og byens økonomi har stabilisert seg. 

{{Øst-England}}

Kategori:Byer i Norfolk

Kategori:Norfolk <!-- I denne kategorien fordi det er både en by og et distrikt -->

Kategori:Distrikter i Øst-England

ar:نورويتش

de:Norwich (England)

en:Norwich

fr:Norwich

sv:Norwich

