Nova Scotia duck tolling retriever

{{Hunderase | rasenavn =Nova Scotia duck tolling retriever

| bilde                =Toller.jpg

| navn                 =Toller

| opprinnelsesland     =Nova Scotia, Canada

| NKK                  =Gr. 8

| FCI                  =Gr. 8 seksjon 1

| AKC                  =Sporting Group

| CKC                  =Sporting Dogs

| KC                   =Gundogs

| UKC                  =Gun dogs

| bruksegenskaper      =Jakthund, familiehund

| år-år                =12-14

| størrelse            =Middels

| kg-kg                =ca. 17-25

| passerfor            =Aktive, erfarne

}}

<!-- La stå, dette er en del av malen ovenfor -->

'''Nova Scotia duck tolling retriever''', eller '''toller''' som vi ofte kaller den her i Norge, er en vannapporterende hunderase som trolig oppsto i Nova Scotia distriktet, Canada, på siste halvdel av 1800-tallet.

 Opprinnelse og alder 

Nova Scotia duck tolling retriever (toller) kan være et resultat av en krysning mellom en småvokst AKC i 2001.

Rasen kom til Norge først i 1986 (Danmark/1982 - Sverige/1984), men må nå regnes som godt etablert. Den har de senere årene blitt stadig mer populær her i landet.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Tolleren er den minste av retrieverne. Den har mye til felles med en skikkelig gyllen golden retriever, men er klart mindre og har et kortere hode i forhold til kroppen. Hannene blir gjerne ca. 49-55 cm i mankehøyde, mens tispene blir ca. 43-49 cm. Vekten ligger normalt på ca. 25 kg for en hanne, mens tispene gjerne veier noe mindre.

Pelsen er middels lang og noe bølgete (vannavstøtende) med tett underpels. Beheng i brystet og på baksiden av lårene. Halen er rikelig behåret og her beheng. Fargen er rustrød (mørkere over ryggen, mot noe lysere i buken) med hvite markeringer i brystet, på labbene (sokker) og ytterst på halespissen.

 Bruksområde 
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Tolleren er en meget utholdende og energisk hund, og en meget dyktig svømmer og apportør. Den er en allsidig brukshund med en rekke flotte egenskaper. For mange utgjør den dessuten en god og stødig familiehund, som også har gode vakthundegenskaper.

 Lynne og væremåte 

Tolleren er en meget lojal og viljesterk hund som passer for aktive familier med noe erfaring fra før. Rasen krever ganske mye mosjon og hjernetrim for å trives godt. P.g.a. sin viljestyrke krever den også en fast og tydelig leder, men man må ikke være hårdhendt. Den skal være flink med barn, men må på ingen måte sammenlignes med den mer populære labrador retriever i så måte. Rasen er noe skeptisk til fremmede og er kjent for å varsle når slike kommer på besøk.

 Annet 

Pelsen krever regelmessig børsting og kamming, men den skal ikke såpevaskes for ofte.

Eksterne lenker 

·  [http://www.retrieverklubben.no Norsk Retrieverklubb]
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