Novgorod

thumb|350px|Novgorods Sofiakatedral (1045) var et uavhengighetssymbol for middelalderens novgorodere.

'''Velikij Novgorod''' (russisk: ''Великий Новгород'', «Mektige Novgorod», der ''velikij'' betyr «mektig» og ''novgorod'' betyr «ny by», må ikke forveksles med byen vikingene kalt for '''Holmgard''' (norrønt). Novgorod ligger langs den historiske ruten mellom Ilmen. Byen er administrativt senter for Novgorod Oblast og har 240&nbsp;000 innbyggere. Klimaet er forholdsvis tørt, med en gjennomsnittstemperatur om sommeren på +25°C og om vinteren på -10°C.

De historiske monumentene i Novgorod og omegn ble satt på liste over verdensarven i 1992.

Historie

Starten på Rurikdynastiet

Novgorod er den eldste slaviske byen som er registrert i Russland. Byen er først nevnt i væringenes (skandinavenes) handelsrute mellom den norrøne mytologien skal Holmgard ha eksistert betraktelig mye tidligere, men det er vanskelig å skille myter fra historiske fakta. Senere nevnes Holmgard kun som en festning inne i byen ''Rjurikovo Gorodisjtj'', oppkalt etter den skandinaviske prinsen Rurik (ca. 830 - 879), som ble hentet til byen for å skape ro og orden, og som gjorde den til sin hovedstad. Arkeologiske funn antyder at ''Gorodisjtj'', som var knjazens (prinsens) residens, kan dateres til midt på 800-tallet, men selve byen dateres til slutten av århundret. På midten av 900-tallet var Novgorod en fullt utviklet middelalderby og et politisk sentrum. Rurikdynastiet skulle regjere over Russland i mer enn 750 år. 

thumb|150px|left|Tusenårsminnesmerket for Russland, formet som en kirkeklokke i bronse (1862).

Kievriket

I vikingkonger - Olav Tryggvason, Olav den hellige, Magnus den gode og Harald Hardråde, søkte tilflukt i Novgorod fra fiender i hjemlandet. Tidlig på 900-tallet sendte Novgorod felttog mot Konstantinopel (norrønt: «Miklagard») for å sikre handelen med Bysants. Dette resulterte i en integrering av østslaviske stammer i det russiske Kievriket.

Av alle sine fyrster, satte novgoroderne minnet om Jaroslav den vise (ca. 978 - 1054) høyest. Han utstedte de første skrevne lovene (senere inkludert i Russkaja Pravda) og finansierte byggingen av den mektige St. Sofia-katedralen (1045), som fremdeles står. Som takk for hjelpen til å beseire sin eldre bror og beholde tronen, tildelte Jaroslav byen Novgorod flere privilegier. Til gjengjeld kalte novgoroderne byens torg etter Jaroslav. Innføringen av kristendommen på slutten av 900-tallet gjorde Novgorod til et mektig kirkelig senter. Anstrengelsen til biskopene i Novgorod i å spre og markedsføre den ortodokse troen ga frukter på midten av 1100-tallet, da de ble valgt til erkebiskops rang og dermed ble bispestolen i Novgorod den mektigste i den russisk-ortodokse kirke.

Sideblikk: Holmgard og Norge

thumb|150px|Olav den Hellige.

Novgorod (Holmgard) spiller også interessante biroller i norsk historie. Én ting er at kong Olav Tryggvason tilbragte deler av sin barndom her, hos den hedenske fyrst Vladimir. Men langt viktigere er helgenkongen Olav Haraldsons opphold her.

Da kong Knut den mektige dro til Norge for å befeste sitt grep over landet, måtte Olav Haraldson flykte unna. Etter en kort tid i Sverige slo han seg ned i Holmgard i Gardarike, hvor han ble vel mottatt av storfyrst Jaroslav og hans fyrstinne Ragnhild av Sverige, som Olav i sin tid skulle hatt til ekte. 

Snorre lar oss i sin kongesaga ''Heimskringla'' forstå at Olav gjennomgikk en dyp åndelig utvikling i Gardarike. Olav kommer til Gardariket og lærer lidelsens mysterium å kjenne. Hans kongsgjerning har lidd skibbrudd. Ættearven er tatt fra ham. Odelslandet er erobret av en utenlandsk konge. Kristendommens fremtid er truet når stormennene får ture frem som tidligere. Den selvbevisste Olav lever nå på fyrst Jaroslavs nåde. Han gjør en dårlig figur foran sin tiltenkte festmøy Ragnhild. Maktens glorie er tatt fra ham - en konge uten land. Han er handlingslammet. Skal han ta imot fyrst Jaroslavs tilbud om å styre over de hedenske bulgarerne? Flokken av menn som har fulgt ham fra Norge, råder ham fra det. 

:''«Det hendte en søndag at kong Olav satt til bords i høgsetet sitt og falt i så dype tanker at han ikke sanset tida. Han hadde en kniv i handa og holdt på ei trestikke og spikket noen fliser av den. En skutelsvein stod og holdt et beger foran ham. Han så hva kongen gjorde, og skjønte han satt i andre tanker. Han sa : "I morgen er det mandag, herre." Kongen så på ham da han hørte dette, og kom til å tenke på det han hadde gjort. Da bad kongen at de skulle gi ham et lys. Han sopte alle flisene han hadde spikket, sammen i handa. Så tente han ild på dem der og lot flisene brenne inne i handa. Av dette kan en skjønne at han holdt loven og budene nøye og ikke ville gjøre annet enn det han visste var rett.»'' (fra Heimskringla.)

Det fortelles fra oppholdet i Holmgard at mens Olav sitter og grunner, kommer han i vanvare til å bryte den kristne helgedagsfreden ved å spikke på et trestykke på en søndag. En av kongens menn ser hva kongen holder på med, og sier nennsomt: ''«Det er mandag i morgen, herre.»'' 

Grublerier tærer over tid på sinnets krefter. Det er bare en ting å gjøre - legge sin sak i Guds hender. Det gjør Olav. Snorre beretter: ''«Slike tanker gikk han ofte med, og ga sin sak inn under Gud og ba ham la noe hende, så han kunne se hva som var det beste».'' Det er bønnen som bringer Olav ut av grublerienes onde sirkel. Snorre skriver: ''«Det er sagt at Olav var en from mann, som bad til Gud alle sine levedager. Men etter at hans makt minket, mens motstanderne ble sterkere, så la han all hug på å tjene Gud. Da hadde han ikke noe annet å tenke på som kunne ta ham bort fra det.»''

Det er fra Novgorod at Olav i Stiklestad, der han faller den 29. juli.

thumb|Novgorods Kreml.

Republikken Novgorod

I 1136 løsrev novgorodske handelsmenn og bojarer seg fra Kiev, forviste sin prins og utropte ''Republikken Novgorod''. Ikke lenge etter, okkuperte tartar-tropper mesteparten av Russland. Novgorod var den eneste byen som unnslapp tartarene, de kom seg ikke fram dit fordi byen var omgitt av myr og sump.

Den mektige Tyske handelsmenn dannet en koloni i Novgorod. De kalte byen for ''Naugard''. Eksportartiklene var hovedsakelig pels, skinn, voks, honning, lin og tjære. Stoffer og metaller ble importert fra Europa, og korn fra Sentral-Russland. Transitthandelen med Sentral-Asia nådde også et stort volum. 

Igjennom bjørkenever for skriftlig kommunikasjon. Allerede på 1000-tallet fikk byen sin første skole og Novgorod ble en av Russlands hovedbyer når det gjaldt litteratur og bokproduksjon. Noen av de eldste russiske dokumenter ble skrevet i Novgorod. Mens Paris og London vasset i gjørme, ble Novgorod berømmet av utlendinger for sine brolagte veier og rene gater. Handelsmannen Sadko fra Novgorod ble også en populær helt i russisk folklore.

På danskene i allianse med korsfarerordnene Dorpat angrep de fra Estland mot Novgorod, men den ca. 2.000 mann store styrken ble slått tilbake av ca. 6.000 russerne under Aleksander Nevskij av Novgorod ved slaget på den islagte Peipus-sjøen den 4. april 1242. 

:''(Slaget har senere inngått i russisk og sovjetisk patriotisk propaganda på tyskere hadde gått til angrep på Russland. Slaget skildres i Sergeij Eisensteins storfilm «Aleksander Nevskij», men i filmen ender slaget feilaktig med at isen brast under korsfarerne.)''

Novgorod var på høyden på 1300-tallet, da hadde befolkningstallet vokst til rundt 400.000. Byens storslagenhet fra denne perioden, med hundrevis av praktfulle kirker, handelshus, lagre og markedsplasser, har vært et rikt grunnlag for russisk kunst og folklore. Novgorods arkitektur, retning i ikon-maling, dekor og gullsmedkunst er kjent over hele verden. Men århundret var også starten på nedgangstidene med blant annet kamp mot Moskvas overlegenhet. 

thumb|150px|left|Ivan III (1440&ndash;1505).

Innlemmet i Moskvastaten

Novgorods voldsomme økning i befolkningstallet, førte til at det etterhvert ble vanskelig å brøfø så mange innbyggere. Interne stridigheter blant republikkens ledere svekket også bystatens suverenitet. Byen var avhengig av Ivan III Novgorod inn i Moskvastaten. Novgorod forble Russlands tredje største by fram til Ivan den grusomme plyndret byen og drepte flere tusen av innbyggerne i 1570. Men Novgorod beholdt sin kommersielle posisjon fram til St. Petersburg ble grunnlagt i 1703. Mellom 1611 og 1617 var Novgorod okkupert av Sverige, men Russland greide til slutt å ta byen tilbake. I 1727 ble byen hovedstad for regjeringen i Novgorod.

Den annen verdenskrigs ødeleggelser

Novgorod hadde slått tilbake angrepene fra ridderne av svenske angrep, og unngikk ødeleggelser under nazistiske styrker den amerikanerne sendte det de fant og kunne identifisere tilbake fra det okkuperte Tyskland i slutten av 1940-årene, men meget er ikke kommet til rette.

I tillegg til de store menneskelige og materielle tap medførte den tyske besettelse av Novgorod en mer akademisk skade. Den stortyske propaganda la ikke overraskende stor vekt på at ikke bare Novgorod, men også Russaland som sådan, hadde skandinaviske røtter. Og da Novgorod var inntatt, hadde den tyske filmavisen «Wochenschau» skrytt: «Novgorod, den gamle tyske hansestaden Naugard, Østens Nürnberg, er på våre hender». 

Etter krigen ble det vanskelige tider for de russiske historikere som i sin forskning var kommet til at svenske vikinger hadde spilt en viktig rolle i byens og landets historie. En av dem som fikk føle det, var historikeren Lev Klejn. Han analyserte motviljen slik: «Det dreier seg om den nasjonale stolthet. For mange russere var det en formastelig påstand at den russiske stat på noe tidspunkt skulle ha blitt muliggjort av fremmede folkeslag. Vikingengene var jo skandinaviske germaner, de var nordgermaner, og derfor var det en utålelig tanke». Så sent som i 1979 ble «normannisten» Lev Klejn dømt til tre års fangeleir, på papiret på grunn av homoseksualitet, i realiteten av førstnevnte nevnte grunn. 

Etter krigen er byens sentrum gradvis blitt restaurert. De viktigste monumentene ble vernet av liste over verdensarvsteder i 1992. I 1998 ble byen offisielt omdøpt til ''Velikij Novgorod'' og fikk dermed tilbake sin middelaldertittel ''Mektige Novgorod''.

Severdigheter

Ingen andre russiske eller ukrainske byer kan konkurrere med Novgorod om variasjonen og alderen på sine middelaldermonumenter. Novgorod har, i likhet med mange russiske byer, sitt eget 5-rubelseddelen). 

 Sofiakatedralen

thumb|Sofiakatedralen (1045)

Den fremste av middelaldermonumentene er ''Sofiakatedralen'' [Софийский Собор) som ble bygd mellom Freskene i kirken ble malt på Helena. Katedralens berømte svenske hovedstaden Sigtuna i 1178.

Fra 1100-tallet til 1400-tallet var Sofia-katedralen det seremonielle og åndelige sentrum for republikken Novgorod.

Navnet Sofia er gresk og betyr ''visdom'', som er en av de syv kristne hoveddygder. Initiativtageren til kirken hadde allerede under byggeperioden tilnavnet ''den vise''. Men navnevalget bør primært sees i lys av at de russiske kristne skjelte til den østlige kristendoms berømte hovedkirke i Konstantinopel, Hagia Sofia, der dedikasjonen «visdom» var en allegorisk «mellomstasjon»: Den hellige Visdom ''(he hagia sophia)'' er å forstå som Kristus, som er Guds inkarnerte Ord. Slik er kirken å forstå som en slags Kristkirke.

Novgorods Kreml

thumb|Novgorods Kreml (1400-tallet).

Novgorods Kreml er det eldste i Russland. Festningen er nevnt så tidlig som i 1044, og dagens murer og tårn er fra 1400-tallet. Tradisjonelt er festningen kjent som «Detinets», og her skjedde det viktigste i novgorodenes samfunn; festningen huset utenlandske ambassader, her ble militære styrker samlet før de dro ut i kamp, og her foregikk veche-møtene.

Kreml inneholder også det eldste gotisk stil av tyske mestere i 1433.

Her finner vi også det eldste russiske bjelletårnet (fra 1493) med et sett av bjeller fra mellom 1500-tallet og 1700-tallet. Det eldste russiske klokketårnet fra 1673 står også her. Blant nyere konstruksjoner er det mest bemerkelsesverdige det kongelige palasset (fra 1771) og bronseminnesmerket for det russiske tusenårsjubileet (fra 1862).

Tusenårsminnesmerket

thumb|Tusenårsminnesmerket (1862).

Minnesmerket er utformet av Mikhail Mikeshin og ble avduket 8. september 1862. Motivet er en klokke i bronse med en høyde på 15,7 m og en vekt i bronse på 65,5 tonn. Monumentet udødeliggjør de viktigste fremragende personene fra Russlands historie. Den knelende figuren på toppen personifiserer Russland. Under toppen, rundt klokken, står seks grupper av figurer som symboliserer hver sin tidsepoke av russisk historie fram til begynnelsen av 1700-tallet. Relieffrisen under avbilder militære helter, statsmenn, vitenskapsmenn, poeter, forfattere og kunstnere - tilsammen 109 figurer.

thumb|150px|left|''Frelserens tårn'', porthus i Kreml.

Andre kirker i Novgorod

I alt finnes det 39 kirker og katedraler i byen. Man må i denne forbindelse ikke tenke på det vestlige katedralsbegrepet, som en residerende biskops ene og eneste domkirke. 

Utenfor festningsmurene står det tre katedraler som ble satt opp under romansk katedral fra 1119. En lignende katedral med tre tårn (1117) som står i ''Antonievklosteret'', er trolig satt opp av de samme byggmesterne.  

Det er mange gamle kirker spredt over hele byen, noen av dem ble sprengt av nazistene og er senere restaurert. Eksempler på de eldste, er kirkene som er dedikert til ''St. Peter og Paulus'' (1185-92), ''Maria Bebudelseskirken'' i Mjachino (1179), ''Maria Himmelopptagelseskirken'' på Volotovo (1180-årene - ødelagt av den tyske Wehrmacht under annen verdenskrig, gjenoppbygningen dinansiert for det meste fra Tyskland var ferdig i 2002) og ''St. Paraskevakirken'' (1207). Det største mesterverket fra tidlig novgorodsk arkitektur finner vi i ''Vår Frelsers kirke'' ved Nereditsa (1198).

På 1200-tallet var det en utstrakt bygging av mindre kirker, ''St. Nikolaskirken'' (1292) er av denne typen. Denne kirken er også kjent for sine fresker fra 1300-tallet. På 1300-tallet ble det utviklet to nye kirkeformer, ''St. Theodors kirke'' (1360-61) med sine flotte fresker fra 1380-årene representerer den ene og ''Frelserens kirke'' (1374) i Iljina-gaten den andre.

Under republikkens siste århundre ble et par nye gudshus innviet til ''St. Peter og Paulus'' (Slavna 1367 og Kozhevniki 1406), til ''Kristi fødsel'' (Cemetery 1387), til ''Apostelen Johannes'' (1384), til ''De hellige apostler'' (1455), til ''St. Demetrius'' (1467), til ''St. Simeon'' (1462) og til andre helgener. Ingen av disse kirkene er så nytenkende i formen som kirkene fra den forrige epoken. Flere skrin fra 1100-tallet ble tatt fra hverandre bit for bit og så satt sammen igjen akkurat som de var.

Ivan IIIs erobring av Novgorod i 1478 endret avgjort karaktertrekkene til den lokale arkitekturen. Større oppdrag ble etterpå utført av byggmestere fra Moskva og hadde mønster etter katedralene på Moskvas Kreml, for eksempel ''Frelserkatedralen'' på ''Khutjnklosteret'' (1515) og ''Nikolaskatedralen'' på ''Vjaschizhjklosteret'' (1685). Men likevel ble noen provinsielle kirker bygget ifølge lokale tradisjoner, for eksempel ''St. Boris og Gleb''-kirken (1586).

thumb|150px|En av kirkene på friluftsmuseet.

Friluftsmuseet

I landsbyen ''Vitoslavlitsj'', på veien mellom Novgorod og ''Jurievklosteret'', er det etablert et friluftsmuseum med trekunst. Mange trekirker, hus og møller, noen helt fra 1300-tallet, er blitt bragt hit fra hele Novgorodregionen.

Eksterne lenker

· [http://www.novgorod.ru/english.php Novgorods offisielle hjemmeside]

· [http://faculty.washington.edu/dwaugh/rus/novgorod/novgindx.html Historiske fakta]

· [http://whc.unesco.org/pg.cfm?cid=31&id_site=604 UNESCOs nettside om Verdensarvstedet Novgorod]

· [http://www.waytorussia.net/CentralRussia/Novgorod/Guide.html Turistinformasjon]

· [http://www.novsu.ac.ru Universitetet i Novgorod (russisk)]
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