Null$katte$nylterne

'''Null$katte$nylterne''' er et tr&oslash;nderpunk-band fra Namsos. Musikalsk ligger bandet p&aring; en rett frem punkrock-linje med klare referanser til the Ramones og samtidige norske grupper som Turboneger og Gluecifer. Alle bandmedlemmene har kallenavn, og sangtekstene blir fremført på trønderdialekt.

Historie

Bandet ble startet i 1991 av Michael «Micke» Dahl og Åsmund «Åzzy» Prytz. Etter en del utskiftinger av bandmedlemmer ble bandet lagt på is, med unntak av to gjenforeningskonserter jula Tom Kenneth «Tommy» Alte og bassist Erik «Eirik the viking» Øyen. Denne bandbesetningen ga også ut singelen ''«Klå/Narr»'' (1999) og EP-en ''«Juha Mieto»'' (2001) i tillegg til å medvirke på flere samleplater og tributter til the Ramones, Turboneger og Prudence. I 2001 forlot Reitan og Dahl bandet, og ble erstattet med Daniel «Dandy Boy» Viken (gitar) og Torkil «Reptile» Torsvik. I 2004 ga Null$katte$nylterne ut sitt første album ''«Fortar Hardar Høgar»'', med låtmateriale som spente over hele den foreløpige karrieren til bandet, fra 1991 til 2004. Fra høsten 2004 begynte Alexander Gifstad å vikariere for Erik Øyen på bass på turneer, på grunn av Øyens andre prosjekter.

Bandet gjorde seg ogs&aring; bemerket da de i 2004 fikk innvilget 150.000 kroner i st&oslash;tte av Statens Nærings- og Distriktutviklingsfond (SND)

Diskografi

· 1993 - ''Zlapztwang''
· 1999 - ''Pæng/Lægebesøk'' (single)
· 1999 - ''Klå/Narr'' (single)
· 1999 - ''Kval & krill/Endspiel'' (splitt med tyske ''Euroshäck'')

· 1999 - ''She's a sensation/I wanna be your boyfriend - a tribute to the ramones'' (splitt med ''Harry Coltello'' og ''Tipos de Intrerés'')
· 1999 - ''Shake hands and be friends with Prudence'' (Splitt med ''Tugboat'')
· 2001 - ''Juha Mieto'' (EP)
· 2003 - ''Fortar Hardar Høgar'' (EP)
· 2004 - ''Fortar Hardar Høgar''
Deltok på Turbonegers hyllestalbum ''Alpha Motherfuckers'' med en coverversjon av låten "Sailer Man", og hyllestplaten til Joachim Nielsen, ''Det Beste Til Meg Og Mine Venner'', med "Suksess".

Eksterne lenker

· [http://www.nullskatte.no/ Null$katte$nylternes offisielle hjemmeside]

Kategori:Norske band

