Nymphadora Dult

{{HPfigurer|

navn=Nymphadora Dult|

kjønn=Kvinne|

øyenfarge=Kan forandres|

hårfarge=Kan forandres, selv om hun vanligvis foretrekker tyggegummirosa|

hus=Ukjent|

lojalitet=Føniksordenen|

bokvednavn=Harry Potter og Føniksordenen|

bokvedopptreden=Harry Potter og Føniksordenen|

orgnavn=Nymphadora Tonks|

skuespiller=Ingen

}}

'''Nymphadora Dult''' er en fiktiv figur i bok- og filmserien Harry Potter, skrevet av J.K. Rowling. 

{{spoiler}}

Dult er en svartspaner, som er spesielt begavet i kunsten å forkle seg, siden hun er en Metamorf-magus. Hun foretrekker å bli kalt '''Dult''', siden hun ikke kan utstå fornavnet sitt. 

Dult er spesielt vennlig mot Harry Potter, Hermine Grang og Gulla Wiltersen. Mange fans har konkludert med at hennes rolle i serien er spesielt å opptre som Gullas storesøster, siden Gulla er den eneste jenten i en familie med syv barn. Dult morer seg med å mane frem uvanlige forkledninger i gompeverdenen. Dult kom seg gjennom svartspanerskole mye takket være sin eksepsjonelle evne til å forkle seg. Hennes andre evner som svartspaner er ikke eksepsjonelle, kanskje spesielt siden hun er så klumsete. Hun er nyutdannet svartspaner første gang Harry møter henne, i begynnelsen av ''Harry Potter og Føniksordenen''.

I løpet av de siste scenene i ''Harry Potter og Føniksordenen'', hjelper Dult St. Mungos hospital. Hun returnerer i løpet av de siste sidene i boken sammen med Wiktor Dumling vedrørende hans behandling av Harry i Hekkveien 4.

I løpet av ''Galtvort. Harry observerer at hun oppfører seg uvanlig; deprimert, sjelden smilende og sjelden vennlig. Det blir antydet at hun oppfører seg slik på grunn av Sirius Svaarts død, og Harry spekulerer på om hun kanskje føler seg delvis skyldig for at han døde, eller kanskje hun tilogmed var forelsket i ham. Etter Albus Humlesnurrs død får Harry greie på hva som var grunnen til denne merkelige oppførselen, nemlig at Remus Lupus nekter henne å være forelsket i ham. Grunnen til dette er at Lupus mener hun fortjener en mann som er yngre, og «hel» (Dette betyr sannsynligvis at han mener at hun fortjener noen som ''ikke'' er en varulv). De blir imidlertid sett sammen, mens de holder hender, i Humlesnurrs begravelse. Da har hun gjort håret sitt rosa igjen, noe som antyder at hun ikke lenger er deprimert. Skytsvergen hennes skiftet også form i ''Harry Potter og Halvblodsprinsen''. Det blir ikke beskrevet i boken hva den var før, men den er nå blirr stor, hårete og har fire bein, sannsynligvis en varulv, som signifikerer hennes dype følelser for Remus Lupus. Det kan alternativt være en stor hund, som var Sirius for da han animaget seg om til et dyr.

Nymphadora Dults familietre

Nymphadora er datter av Andromeda Svaart, som er søskenbarnet til Sirius Svaart. Nymphadora er selv søskenbarnet til Draco Malfang.

{{FamilienSvaart}}

{{HPbunn}}
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