Oakland internasjonale flyplass

'''Oakland internasjonale flyplass''' ligger på øya ''Bay Farm Island'' i byen Oakland i delstaten California i Amerikas forente stater. IATA-koden er '''OAK'''. 16 flyselskaper bruker for tiden flyplassen.

Flyplassen er delt opp i to separerte enheter, den sydlige og den nordlige. Den sydlige delen har en rullebane og blir brukt til kommersiell luftrafikk. Den nordlige delen har tre rullebaner og blir brukt til allmenn luftfart.

Historie

Byggingen av flyplassen startet i 1927, og ble dedisert til Charles Lindbergh. I de første årene var flyplassen avreisepunkt for flere historiske flygninger, blant annet Charles Kingsford Smith sin USA&ndash;Australia-tur i 1928 og Amelia Earharts siste flytur i 1939. 

Boeing Air Transport (forgenger til United Airlines) begynte å trafikkere flyplassen i 1927 og Trans World Airlines fulgte etter i 1932. 

Under forsvaret over driften av flyplassen for å bruke den til militære formål i Stillehavet. All trafikk ble omdirigert til San Francisco internasjonale flyplass. Etter krigen var over begynte trafikken igjen; Western Airlines begynte flygninger i 1946 og ble raskt etterfulgt av flere andre flyselskaper. 

Under Vietnamkrigen fløy World Airlines militært personell fra Oakland til sine baser i sørøst-Asia. Etter krigen sank trafikken kraftig, men på grunn av statlige regulasjoner startet flere små fly med regionale avganger. 

En utbygning som skal stå klar i 2009 er planlagt med et budsjett på 1,4 milliarder USD.

Eksterne lenker

·  [http://www.flyoakland.com/ Flyplassens internettportal]

·  [http://www.airnav.com/airport/KOAK AirNav]
·  [http://maps.google.com/maps?q=Oakland+Airport&ll=37.722588,-122.222986&spn=0.041014,0.057893&t=k&hl=en Satellittbilder fra Google Maps]
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