Oasis

'''Oasis''' er et britisk rockeband, opprinnelig dannet i Manchester. Bandet ble stiftet i 1992.

Bandet oppnådde internasjonal stjernestatus i midten av 1990-tallet, etter at de tok inspirasjon fra band som The Beatles, The Kinks og T.Rex for å lage sin egen type britisk rock. De var med i frontlinjen av dannelsen av musikksjangeren britpop, som tok over for grunge og house musikk som den mest populære typen musikk i Storbritannia i løpet av 1990-årene.

Bandet var under ledelse av gitarist/tekstforfatter Noel Gallagher og hans yngre bror, vokalist Liam Gallagher. Bandets framspring nådde nye høyder i 1994, da de i tillegg til musikalsk suksess også ble kjent for sin oppførsel, både på og av scenen. Brødreparet frekventerte ofte i tabloide aviser, med tette reportasjer om tungt alkohol- og narkotikamisbruk. I løpet av sin karriere har bandmedlemmene blitt skiftet ut, og kun de to Gallagher-brødrene står igjen som originale bandmedlemmer.

Oasis ble det klart mest kommersielt kjente britpopbandet, og populariteten til bandet har vart mye lenger enn populariteten til musikksjangeren britpop. De fleste samtidige britpopband har enten blitt oppløst (Suede, The Verve), forsvunnet fra rampelyset (Pulp), eller utviklet seg dramatisk (Blur, Radiohead), men Oasis har holdt på stilen sin og forblitt en suksess. 

Med album som fortsatt topper listene, og konserter på stadioner som selges ut på minutter, er Oasis fortsatt en av de mest populære og elskede bandene i Storbritannia.

Diskografi

· ''Definitely Maybe'' (1994)
· ''(What's The Story) Morning Glory?'' (1995)
· ''Be Here Now'' (1997)
· ''The Masterplan'' (B-sider fra tidligere singler, 1998)

· ''Standing On The Shoulder Of Giants'' (2000)
· ''Familiar to Millions'' (Live-album, 2000)
· ''Heathen Chemistry'' (2002)
· ''Don't Believe The Truth'' (2005)
Albumet ''(What's The Story) Morning Glory?'' er bandets hittil største suksess, og også 1990-tallets mestselgende album. Oppfølgeralbumet ''Be Here Now'' var tilknyttet enorme forventninger til salgstall, men disse ble ikke innfridd, og albumet ble ikke den suksessen mange hadde forutsett.

Medlemmer

Oasis har flere ganger skiftet bandmedlemmer. Originalbesetningen på det første albumet besto av:

· Liam Gallagher (vokalist),
· Noel Gallagher (gitar og vokal),
· Paul MacGuigan (bass),
· Paul Arthurs   (gitar),
· Tony McCarrol  (trommer).
Under produksjonen av ''(Whats The Story) Morning Glory?'' ble Tony McCarrol byttet ut med Alan White.

Paul MacGuigan og Paul Arthurs forlot bandet før ''Standing On The Shoulder Of Giants'' og ble erstattet av Andy Bell (bass) og Gem Archer (gitar).

Før innspillingen av det siste albumet "Don't Believe The Truth" forlot Alan White bandet. Han ble erstattet av Zak Starkey, sønn av Ringo Starr.

Eksterne lenker

·  [http://www.oasisinet.com/ Oasis] - offisiell hjemmeside

·  [http://www.stopcryingyourheartout.com/ Stop Crying Your Heart Out]
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