Odd Nerdrum

'''Odd Nerdrum''' er en norsk klassisist. Hans mest kjente bilder er kanskje ''Mordet på Andreas Baader'' og ''Selvportrett i gyllen kappe'', som begge er kontroversielle bilder ved at de skapte stor debatt, hver på sitt vis. Nerdrum flyttet i desember 2003 til Island.

 Provokativ 

Nerdrum avbrøt sin kunstutdannelse i løpet av 1960-tallet for å utdanne seg selv i en klassisk måte i forlengelsen av gamle mestere som Caravaggio og kanskje spesielt Rembrandt. Nerdrum ble skolert på et høyt nivå og hans tekniske begavelse er uovertruffen. I de første årene led han nok under ignoranse og arroganse, men har selv bedrevet sin offerrolle svært langt. I de siste årene har han introdusert det bitter-søte begrepet kitsch om sin egen kunst, som nok er egnet til både å provosere og forvirre, en reaksjon som den mediavante Nerdrum neppe er seg ubevisst.

Odd Nerdrum hadde sin første utstilling i Norge i 1967, 23 år gammel. Allerede fra sin første utstilling kunne det være vanskelig å se hvilket standpunkt han tok i sine bilder, men «kunsten behøver ikke nødvendigvis være verken revolusjonær eller skildre noe samfunnsmessig problem», sa han selv til Bergens Tidende i 1977.

 Teknisk blendende 

Bildet ''Stefanus – den første martyr'' fra 1969 viser øyensynlig et offer for vold på gaten, men patosen gjør det vanskelig å avgjøre av hvilken type vold eller av hvem.

''Frigjøring'' fra 1975 viser en kvinne sittende overskrevs på en liggende mann på en enkel madrass i sparsommelig rom. Bildet kan være ment som en kommentar til samtidens kvinnesak ved å vise kvinnen som en aktiv part, men bildet er likevel diffus i uttrykket. Mannen ser mer ut som et offer.

Med Kristus-lignende figur, den tyske venstreterroristen (identifisert i bildets tittel) som mest sannsynlig begikk selvmord, blir skutt i bakhodet av en dresskledd mann med ansiktet i skygge. Bildet er mesterlig utført, kompositorisk og teknisk, men for mange av tilskuerne ble virkemidlene fra fortidens billedkunst distanserende til innholdets dramatiske hendelse.

Nerdrum kunne også vise andre sider, som det tungt sosialrealistiske bildet ''Trygd'' (1973), innkjøpt av Nasjonalgalleriet, og ''Moren vender tilbake som ung kvinne'' (1974) er et av Odd Nerdrums beste bilder, beklageligvis makulert av kunstneren selv i 1978.

 Mislikt og begeistret 

Til tross for den medfart og ofte mishandling som Nerdrum stadig fikk av kunstanmelderne, spesielt i begynnelsen og fram til slutten av 1980-tallet, engasjerer han ofte publikum. Om det er noen samtidskunstner som er kjent av folk flest er det Odd Nerdrum, som også har skapt seg et navn internasjonalt. 

Tidemand, Chr. Krogh.» Grunnen er at i denne årsakssammenhengen står anekdotiske komposisjoner med sentimentalitet og romantisk patos sentralt.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.nerdrum.com/ Odd Nerdrum offisielle nettsted]
·  [http://www.kitschforum.no/mesterverk.php Bilder av Nerdrum]
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