Odd Nordstoga

thumb|350 px|right|Odd Nordstoga'''Odd Nordstoga''' (født norsk musiker, sanger og komponist fra Vinje i Telemark, som i 2004 kom fra bortimot det ukjente til bli Norges mestselgende musiker på grunn av den enestående suksessen med hans første soloalbum «Luring». Albumet, som en blanding av populærmusikk og tradisjonell folkemusikk og med tekster på nynorsk, solgte mer enn 150 000+ eksemplarer i Norge.

For tiden spiller Odd Nordstoga «Fuglefanten» i folkeoperaen Tryllefløyta. Neste album fra hans hånd er ventet høsten 2006.

 Familie 

Odd Nordstoga er gift med Hilde Marit Kvile og de har to barn, og familien er bosatt på Lambertseter i Oslo. Han kommer fra en rik musikalsk familie. Begge foreldrene, Ellen og Olav Nordstoga, er kjente sangere innen folkemusikk-kretser. Sammen med Odds storebror Aasmund Nordstoga, ga de ut platen «Livet er godt» med tekster av Aasmund Olavsson Vinje. Faren er også tekstleser og kåsør mens broren er en kjent presentør på TV, radiokomiker og skuespiller i reklame. Han er også i slekt med den kjente Kåre Nordstoga fra Notodden.

 Bakgrunn 

Odd Nordstoga vokste på gården Plassen hjemme i Vinje i Telemark som den yngste av fire søsken. Foreldrene driver gården hvor de ved siden av gårdsdrift, også viser fram huset til forfatteren Aasmund Olavsson Vinje (1818-1870). 

Odd Nordstogas første instrument var et trekkspill han fikk som åtteåring. Siden har han sunget og spilt en rekke instrumenter. Hans karriere som utøvende artist med plateutgivelser går bortimot 10 år tilbake i tid. 

 Plateutgivelser 

Mens han gikk på lærerhøgskolen i Bergen debuterte han som plateartist i 1997 med gruppen «Something Odd» på seks medlemmer og en selvfinansiert plateutgivelse med samme navn. «Urban bygderock» kalte Nordstoga med lun ironi selv musikken, som ble sunget på Vinjemål. Utgivelsen ga gruppen en kontrakt med plateselskapet BMG Norway og rett etter kom oppfølgeren «Solreven» i 1998.

Albumet ga også to mindre radiohits med den vakre ''Fuggel i karmen'' og ''Ingen eg kjenner'' som ble løftet fra albumet. Albumet selv solgte dårlig og plateselskapet ga dem opp. I 2000 endret han navnet på gruppen fra Something Odd til kun «Nordstoga», signerte for plateselskapet Grappa og utga et album ganske enkelt kalt «Nordstoga». Han fikk igjen noen respektable, men mindre radiohits med ''Dag'' og ''Bie på deg''. Likevel vant han prestisjefylte Edvardprisen for sangen ''Bie på deg'', men gruppen ble oppløst kort tid etter.

 Blåmannen 

I årene 2001-2003 konsentrerte Odd Nordstoga seg mest om tradisjonell folkemusikk fra Telemark. Med sin andre gruppe, «Blåmann Blåmann», konsentrert rundt ham selv og gamle venner fra Vinje som gitaristen Asgaut H. Bakken, fløytespilleren Silje Hegg og Lars Underdal, en mester på hardangerfele, utga han et album titulert etter gruppens navn i 2001. Fra albumet fikk han igjen en radiohit med sangen ''Tippe Tippe Tuve''.

 Pris for spillemannen 

I 2002 slo han seg sammen med den respekterte folkemusikanten Øyonn Groven Myhren, som blant annet er kjent fra folkemusikkgruppen «Dvergmål», for å skrive, spille og utgi albumet «Nivelkinn», basert på dikt fra Telemarkspoeten Aslaug Vaa. Dette samarbeidet ga igjen en rekke mindre radiohits med sangene ''Uppi måneskin'' og ''Guten og folen'', men ga dem Spellemannsprisen i 2003 for beste folkemusikkalbum.

Det var i 2003 at den store allmennheten fikk øynene opp for Odd Nordstoga da han deltok med sangeren og skuespilleren Herborg Kråkevik for å skrive og spille tittelsangen i hennes Edith Piaf-forstilling, kalt «Eg & Edith». Forestillingen selv og albumutgivelsen solgte begge ganske dårlig, men tittelsangen fikk gjentatte spillinger på radioen. Nordstoga, sammen med en annen fra Vinje, lyrikeren Stein Verso bidro også med sangen ''Rosevev'' på dette albumet. Nordstoga hadde også jobbet sammen med Kråkevik for en film basert på en novelle om forfatteren Tarjei Vesaas.

 Et lurt trekk 
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I 2004 signerte Nordstoga for plateselskapet Universal og spilte inn det som skulle bli hans gjennombrudd, «Luring», som solgte mer enn 150 000 eksempler og forble 14 uker på toppen av de norske salgslistene. Hovedsangen fra albumet handlet om en hylende gris og ble etter hvert en sang som de fleste hadde hørt og nynnet på, skjønt de færreste fikk med seg at tittelen var ''Kveldssong for deg og meg'', den sangen som ble oftest spilt på radioen i 2004.

Teksten til «Kveldssong for deg og meg» er hentet fra barneboken «Elefantmusikken» som består av en rekke underfundige og sprelske dikt 1985. Diktet er skrevet av forfatteren Ragnar Hovland og melodien er komponert av Odd Nordstoga.

:''Grisen står og hyler''

:''i den stille kveld.''

:''(Han skal ikkje slaktast''

:''men hyler likevel.)''

Sangen strutter av selvtillit og spilleglede. Odd Nordstoga har med seg gode musikere, både folkemusikere og rockemusikere, som tydeligvis har det veldig hyggelig sammen i studio. Det Nordstoga gjør i sangen om den hylende grisen, og ''fir'og tjue kråker sit på ein madrass'', er å bygge på sin bakgrunn og erfaring som folkemusiker, og blande disse røttene og denne tradisjonen med amerikansk country– og folk-rock.

Andre sanger som ''Texas'', ''Lause ting, Hallo hallo'' og ''Farvel til deg'' ble også plukket opp fra albumet og spilt gjentatte ganger i radioen.

 Turne og priser 

Turneen som fulgte i kjølvannet av salgssukessen, den såkalte «Luringturen,» hvor Nordstoga sammen med sin medmusikanter i «Daz Nordstogaz Allstars», spilte for 60 000 entusiastiske publikumere.

Ved Spellemannsutdelingen i februar 2005 vant Odd Nordstoga de to mest prestisjefylte prisene, som ''Beste mannlige artist'' og ''Årets artist''. Sommeren 2005 dro han ut på en ny turne, den såkalte «Luringturen MK-II».

 Arbeid for TV 

Nordstoga har også vært involvert i TV-produksjoner. I 2004 gjorde han musikken for barneserien «Linus i Svingen» som ble vist på NRK 1. Tittelsangen, ''Svingensongen'' ble utgitt på samleplaten «Tidenes beste barneplate 2». Han deltok også med musikk for den populære serien «UHU!».

 Plateutgivelser 

·  1997 '''Something Odd''' (Odd Productions) - Something Odd 
·  1998 '''Solreven''' (BMG Norway/RCA) - Something Odd 
·  2000 '''Nordstoga''' (Grappa Musikkforlag) - Nordstoga 
·  2001 '''Blåmann Blåmann''' (Heilo/Grappa Musikkforlag) - Blåmann Blåmann 

·  2002 '''Nivelkinn''' (Heilo/Grappa Musikkforlag) - Øyonn Groven Myhren & Odd Nordstoga 

·  2004 '''Luring''' (Sonet/Universal) - Odd Nordstoga
 Andre prosjekter 

I juni 2005 deltok Nordstoga sammen med noen av de fineste jazzmusikantene i Norge og spilte stykket «Pilgrim» to kritikerros ved Festspillene i Bergen. Lyrikken var skrevet av Stein Versto og Ragnar Hovland som begge hadde tidligere bidratt på «Luring».

I august 2005 gjorde han en liten gjesteopptreden i den norske rap-gruppa Klovner i kamp ved å synge i koret på deres singel ''Syng''. Han har også gjort prosjekter for Frelsearmen og med ulike folkemusikkprosjekter med ulike musikere, blant annet utførelse av det kjente Telemarksstykket Storegut sammen med broren Aasmund Nordstoga og Lars Underdal, og en gjesteopptreden med gruppa Fake It or Leave It som spiller The Beatles-sanger i folkemusikktradisjonen. Det siste forteller mye om fleksibiliteten hos både Beatles-sangene og i Odd Nordstogas kapasitet.
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''Andre prosjekt''

·  '''Linus i Svingen''' (musikk for TV) 

·  '''Eg & Edith''' (Edith Piaf-album og forestilling med Herborg Kråkevik) 

·  '''Kjærlighet er best på pinne''' (forestilling med Eduardo &lsquo;Doddo&rsquo; Andersen) 

·  '''Pilegrim''' (musikkstykke spesielt skrevet for Festspillene i Berge) 

·  '''Tryllefløyten''' (folkemusikk utgaven av Mozarts "Die Zauberflöte") 

·  '''Storegut''' (samarbeid mellom Aasmund Nordstoga, Lars Underdal & Odd Nordstoga) 

·  '''Venn''' (veldedighetsplate for ofrene etter Tsunami-flodbølgen Sørøst-Asia) 

·  '''My Mother's Tears''' (med Hillborg Romtveit) 
·  '''Blåmann Blåmann''' (begrenset utgave av 15 minutters intervju utgitt av Rikskonsertene) 

·  '''UHU!''' (barneplate fra TV-program) 

·  '''Sjel og sang''' (deltagelse på Frelsearmens veldedighetsplate «Stolpesko») 

·  '''Tårnhøye bølger går''' (deltagelse på Frelsesarmens veldedighetsplate «Smak av himmel, Spor av Jord...») 

·  '''Far og Herre, du som rår''' (deltagelse på Frelsesarmens veldedighetsplate «Smak av himmel, Spor av Jord...») 

·  '''Det rare''' (kortfilm basert på en novelle av Tarjei Vesaas) 

·  '''Last Days & Nights''' (Nordstoga spiller trekkspill på sangeren Simones solodebut) 

·  '''Barske børnerim''' (for viderekomne voksne) (Nordstoga spiller xylophone, bass, gitar ogaccordion på Bjarte Hjelmelands album) 

·  '''Syng''' (Deltager i koret for rap-gruppa Klovner i Kamp) 

·  '''Ørnen tek ikkje unga''' (Nordstoga gjester på albumet til Klovner i Kamp)
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''Utvalgte priser ''

·  '''Spellemannsprisen''' for Beste folkemusikkalbum for 2002 («Nivelkinn»). 

·  '''Spellemannsprisen''' for Beste mannlig artist 2004 og Årets artist 2004. 

·  '''Bygdeprofil''' for 2004, stemt av lesere av avisen ''Nationen''. 

·  '''Prisen for god offentleg språkbruk''' 2004 

·  '''Vinje Kommunes Kulturpris''' 2004
·  '''Folkemusikkprisen 2004'''
·  '''Edvardprisen''' for sangen ''Bie på deg'' fra «Nordstoga»-albumet i 2000
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''Utvalgte TV-opptredner'' 

·  Stereo (NRK 2) 
·  Senkveld med HC & Tommy (TV 2) 
·  Absolutt Underholdning (TV 2) 
·  Absolutt Norsk (NRK 1) 
·  Beat for Beat (NRK 1) 
·  Frokost-TV (NRK 1) 
·  God Morgen, Norge! (TV 2) 
·  Sommeråpent (NRK 1) 
·  Nordic Music Awards Countdown (TV 2) 

·  Nordic Music Awards 2004 (TV 2) 
·  Redaksjon EN (NRK 1) 
·  SøndagsTabloid (TV 2) 
·  Magiske understrenger - Historien om Hardingfela (NRK 1) 
·  Spellemannsprisen 2002 (TV 2) 
·  Spellemannsprisen 2004 (TV 2) 
·  TV-Aksjonen (NRK 1) 
·  Kvelden før Kvelden (NRK 1) 
·  Ein Luring frå Vinje (NRK 1) 
·  Jul i Blåfjell (NRK 1) 
·  Faktor (NRK 1) 
·  Frodes musikalske reise (TV 2) 
·  Den som ser fær sjå (Vest-Telemark Lokal TV)
''Utvalgte Radio-programmer''

·  P1-scenen (NRK P1) 
·  Norsk på Norsk (NRK P1) 
·  Folkemusikktimen (NRK P2)
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 Musikerne i Daz Nordstogaz Allstars 

·  '''Odd Nordstoga:''' sang/gitar/accordion 

·  '''Geir Lynnismann Sundstøl:''' gitars/banjo/dobro/pedal-steel/mandolin/kor 
·  '''Thomas Tofte:''' bassgitar/banjo-bass 
·  '''John Vinge:''' tangentinstrumenter
·  '''Daniel Sanden-Warg:''' hardangerfele 
·  '''Øystein Fosshagen:''' fele 
·  '''Martin Windstad:''' trommer og rytmeinstrumenter
 Eksterne lenker 

·  [http://www.nordstoga.no Hjemmeside]

·  [http://noregsluringlag.proboards57.com/index.cgi Forum]
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