Odelstinget

'''Odelstinget''' består av tre fjerdeler (127) av Grunnloven §&nbsp;73) og er den ene av to forsamlinger Stortinget deles i når lovforslag skal behandles. I tillegg er det Odelstinget som reiser tiltale i riksrettssaker (Grl. §&nbsp;86).

Med unntak av lovforslag og riksrettssaker behandles Stortingets saker i plenum. Odelstingets behandling av lovforslag foregår i Stortingssalen.

 Behandling av lovforslag 

De fleste lovforslag kommer fra regjeringen, men også det enkelte medlem av Odelstinget kan fremme lovforslag. Før forslaget behandles av Odelstinget, sendes den til en komite for behandling. Hvilken komite som skal behandle forslaget er fastsatt i Stortingets forretningsorden. Lagtingets medlemmer kan ikke selv fremme lovforslag, men de sitter i komiteene som lager innstilling til lovforslag, slik at de uansett har mulighet til å påvirke lovforslagene der.

Komiteen lager så en innstilling som Odelstinget tar stilling til. Hvis Odelstinget slutter seg til innstillingen, eventuelt endrer den, går beslutningen videre til behandling i Lagtinget (Grl. §&nbsp;76).

Normalt blir lovforslaget godkjent i Lagtinget, som så sendes til Kongen for sanksjon (Grl. §&nbsp;77). Når Kongen har undertegnet og et medlem av statsrådet, normalt statsministeren, har kontrasignert, blir lovforslaget til gjeldende lov.

 Odelstingets presidentskap 

Inneværende periode (2005 &ndash; 2009)

·  President:            A)
·  Visepresident:        SV)
·  Første varapresident: Sigvald Oppebøen Hansen (A)

·  Annen varapresident:  Sp)
·  Sekretær              Asmund Kristoffersen (A)
·  Visesekretær:         Frp)
·  Varasekretær:         Torny Pedersen (A)
Forrige periode (2001 &ndash; 2005)

·  President:           SV)
·  Visepresident:       Berit Brørby (A)
·  1. varapresident:    Geir-Ketil Hansen (SV)

·  2. varapresident:    Asmund Kristoffersen (A)
·  Sekretær:            Sigvald Oppebøen Hansen (A)

·  Visesekretær:        H)
·  Varasekretær:        Ursula Evje (Uavh.)
 Eksterne pekere 

·  [http://epos.stortinget.no/MotendeRepresentanter.aspx?sortering=O Medlemmer av Odelstinget]

·  [http://www.stortinget.no/saker/dokumenter/2003-2004/dok12-200304-014.pdf Dokument nr. 12:14 (2003-2004)]  Grunnlovsforslag fra A), SV), Olav Gunnar Ballo (SV) og Kjell Engebretsen (A) om endringer i Grunnloven §§&nbsp;17, 49, 73, 74 og 76-78 med sikte på å oppheve inndelingen av Stortinget i to avdelinger (Odelstinget og Lagtinget)
· * [http://epos.stortinget.no/SakOpplysning.aspx?id=30232 Saksopplysninger]
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