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{{opprydning}}

'''Odontologi''' er læren om tennene og tannsykdommene.

En tann er bygget opp av 1. Dentin, eller tannbenet, som utgjør hoveddelen av tannen, 2. Emaljen, som er kroppens desidert hardeste vev. Emaljen kler normalt hele den synlige delen av tannen og er lysere enn dentinet. 3. Sementen kler roten og er ikke spesielt hard. 4. Nerven eller pulpa består av bindevev, nerver og blodårer og er helt myk. Pulpa forsyner tannen med næring og fuktighet.

Vanlig spørsmål: Hvorfor er det vondt i tannen når man borer hos tannlegen og man ikke er inne på nerven? Jo, dentinet inneholder mange små dentinkanaler som går fra pulpa og ut til emaljen. Celler i pulpa, odontoblaster, har utstikkere som går ut i kanalene, og når man borer i dentinet, vil disse utstikkerne bli påvirket. De lar seg påvirke av mekanisk irritasjon, termisk irritasjon, trykkirritasjon og uttørkingsirritasjon.

Peridontiet er vevet rundt tannen, tannkjøttet (gingiva), og kjevebenet. 

Vanlig spørsmål: Hvorfor får vi hull i tennene? I munnhulen vil det alltids finnes bakterier og andre mikroorganismer. Man regner med at det finnes over 1000 forskjellige mikroorganismer i munnhulen til en frisk person til enhver tid. Noen av disse mikroorganismene vil klebe seg til tennene i løpet av døgnet, og spesielt bakterien Streptococcus mutans vil omdanne sukker(sucrose) til syre som angriper tennene og lager tannråte.

Vanlig spørsmål: Hvordan unngå hull i tennene? For å få tannråte må følgende faktorer være til stede: 1. Tenner 2. Bakterier 3. sukker (sucrose). Tennene vil de fleste av oss ha lengst mulig, så vi kan ikke fjerne disse for å unngå problemet. Mange vil sette inn kunstige tenner på et tidlig tidpunkt for å slippe tannproblemer. FEIL! Det er når man får kunstige tenner man virkelig får problemer. Kunstige tenner er kun mer eller mindre dårlige erstatninger for det vi har fra naturens side, og bør ikke tukles med. Bakteriene kan vi derimot gjøre noe med. God pussing to ganger om dagen med myk (soft) tannbørste, tanntråd eller tannstikker daglig gjør susen! Viktig å fjerne belegget mellom tennene. Der kommer tannbørsten ALDRI til. Tanntråd er best her, tannstikker er en god nummer to.

Sukkerinntaket kan vi kontrollere selv. Hyppig og langvarig sukkereksponering er ikke bra! Klebrige sukkerprodukter som karameller, sukkertøy og liknende er ikke bra! Sjokolade er ikke så ille; inneholder fett og "glir" av tannen. Sukkerholdig mineralvann inneholder masse sukker, og man bør være forsiktig med dette.

Noen mennesker får tannsløsningssykdom, eller periodontitt. Tilstanden ble tidligere kalt pyrea eller pyrrhorea. Sykdommen karakteriseres ved at tannkjøttet blør ved berøring("bleeding on probing", BOP) og at tennene løsner. Ofte dårlig ånde (foetor ex ore) i forbindelse med dette. Hva er årsaken? Hovedsaklig arvelighet. Andre faktorer: Røyking! Røyking nedsetter blodsirkulasjonen i tannkjøttet ganske formidabelt, og dette er ikke bra! Bakterier! Bakterier lager ikke bare syer som lager hull, men etterlater seg også avfallsstoffer, toksiner, som "spiser" opp kjevebenet. Dårlig immunforsvar (sykdom, alder, osv) vil også påvirke. AIDS-syke kan f. eks. miste alle tennene i løpet avkort tid.
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