Offa av Mercia
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'''Offa''' (død 26. eller angelsaksiske kongene, og han regnes derfor ofte som den første konge av hele England sør for Humber. 

Offa var sønn av Thingfrith og en etterkommer av Eowa, bror av Penda, som hadde styrt Mercia flere århundrer tidligere. Etter mordet på Offas fetter Beornrad tronen. Offa beseiret ham, og tok selv makten. Under Aethelbald hadde Mercia kontrollert store deler av det sørlige England, men etter hans død hadde riket blitt svekket. Offa begynte å gjenoppbygge Mercias maktposisjon over de andre angelsaksiske rikene. 

Historikeren Kent var det første kongedommet som kom under Offas kontroll. Heahbert og klientkonger under Mercias dominans. Stenton har blant annet påvist to chartere fra 774 hvor Offa delte ut eiendommer i Kent uten at den kentiske kongen nevnes i det hele tatt. 

Ifølge ''Eadbert Praen opprør, og sikret kentisk uavhengighet en periode. 

I Sussex ser det ut til at Offa styrte i den vestlige delen, mens i den østlige delen underkastet man seg ikke like lett. I 771 ble det utkjempet en krig mellom Mercia og Sussex, som endte med at Offa underla seg hele riket. Kongene av Sussex var etter dette i realiteten hertuger. 

I Beorhtric på tronen. Den nye kongen anerkjente Offa som sin herre, og giftet seg med Offas datter Eadburh i 789.

Aethelbert. Omstendighetene er uklare, og ''Den angelsaksiske krønike'' sier bare at «Offa, konge av Mercia, ga ordre om at Aethelberts hode skulle kuttes av». Roger av Wendover skrev senere om mordet. I hans versjon ble Aethelbert forrådt av Offas kone Cynethryth; det er mulig at dette er en fiktiv versjon.

Offa var, i likhet med andre angelsaksiske konger, ofte i strid med forskjellige walisiske riker. Et slag ble utkjempet ved Hereford i 760, og Offa ledet felttog mot waliserne i 778, 784 og 796. Det var i denne forbindelse at Offas dike fikk sitt navn. Diket er en jordvoll mellom England og Wales, som muligens ble konstruert før Offas regjeringstid. 

Offa er også kjent som kongen som innførte sølvmynt i England. Han slode første sølvpennyene, og kopierte en gullmynt fra Abbasidekalifatet, som skiller seg fra originalen ved at den har innskriften ''OFFA REX''. Enkelte har hevdet at siden mynten har en islamsk trosbekjennelse innskrevet, må Offa ha konvertert til islam. Dette er betraktelig mer sannsynlig at han bare kopierte mynten uten å vite hva som sto på den, fordi dette var en praktisk måte å slå mynt for bruk til handel med arabere. Dette støttes av feilstavinger i den arabiske teksten. Offa slo også mynt med Cynetryths portrett. 

Den tidligste tittel han brukte var ''rex Merciorium'', ''konge av mercierne''. Etterhvert ble titlene flottere, og i 774 var han den første som brukte tittelen ''rex Anglorum'', ''konge av anglerne'' eller ''konge over de engelske''. Dette styrker oppfatningen om at Offa var den første konge av England. 

Den mektigste herskeren på kontinentet på denne tiden, Ecgfrith skulle få gifte seg med en av Karls døtre, noe den frankiske kongen tok som en fornærmelse. Dette resulterte i at frankiske havner i en periode ble stengt for engelske handelsskip. 

Det oppsto også en konflikt med Jaenbert, erkebiskop av Canterbury. Dette førte til at Offa opprettet et rivaliserende erkebispedømme med sete i Hygebehrt ble første og eneste erkebiskop av Lichfield. 

I det siste tiåret før Offas død anstrengte han seg for å sikre at Ecgfrith fikk etterfølge ham. Dette gjorde han blant annet ved å krone ham som medkonge i 787. Etter Offas død ble Ecgfrith kronet, men var konge i bare fem måneder før han døde under uklare omstendigheter. Bare omkring 25 år etter Offas død hadde Wessex blitt det ledende riket i England.
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