Offside

'''Offside''' er et regelbrudd i rugby, ishockey og amerikansk fotball. 

Fotball

I ''fotball'' oppstår offside når en angripende spiller er nærmere motstanders mål enn den nest bakerste forsvarer i det en pasning slås, og ballmottakende spiller er inne på motstanderens banehalvdel og foran ballen. Den bakerste forsvarer vil som oftest være keeperen, så i de fleste tilfeller vil en måle mot den bakerste uteforsvareren. Angrepsspilleren regnes for å være nærmere enn forsvarsspilleren dersom han har noen del av kroppen nærmere motstanderens mål enn nest bakerste forsvarer, altså etter målsnøreprinsippet. 

Opprinnelig ble det blåst offside når en angripende spiller var nærmere motstanderens mål enn den tredje bakerste forsvarsspilleren, men regelen ble endret til sin nåværende form i 1925. En annen endring av offsideregelen kom i 1990. Før 1990 ble det blåst offside hvis spilleren på det angripende lag var på linje med nest bakerste spiller på det forsvarende lag. Nå heter det at den angripende spilleren må være ''nærmere'' målet enn forsvarsspilleren idet ballen blir spilt.

For at betingelsene for offside skal være oppfyllt må spilleren som er i offside kunne anses å være delaktig i spillet. Offsideregelen utnyttes ofte av det forsvarende lag, som kan spille med offsidefelle, men også til å hindre motstanderne i å plassere laget høyt på banen.

Når en spiller blir avblåst for offside, blir det forsvarende lag tildelt frispark fra der forseelsen fant sted.

Rugby

''Rugbyens'' offsideregel har samme opprinnelse som fotballens, og en spiller er offside dersom han er foran en medspiller som bærer ballen, foran en medspiller som sparker ballen eller foran en mølje idet den oppstår. Dersom spilleren blander seg inn i spillet, er offsiden straffbar.

Ishockey

I ''ishockey'' oppstår offside dersom en puck som slås inn i motstanderens forsvarssone, entrer sonen etter at en eller flere av angripende lags spillere har entret den. Spillerne må være helt over forsvarende lags blålinje for å regnes som inne i motstanderens sone.

I den nordamerikanske hockeyligaen NHL praktiseres også såkalt two-line-offside, det vil si at en pasning er ulovlig dersom den slås fra en spiller som er helt inne i egen forsvarssone til en medspiller som er helt inne på motstanderens banehalvdel. Pasningen vil da krysse både egen blålinje og senterlinjen. Resten av hockey-verden har avviklet denne regelen.

I ishockey straffes offside med at det blir dropp (face-off) utenfor den blålinjen hvor forseelsen fant sted &ndash; altså utenfor det forsvarende lags blålinje ved «vanlig» offside, og innenfor det angripende lagets egen blålinje ved two-line-offside.

Amerikansk fotball

I ''amerikansk fotball'' er en spiller offside dersom han har noen del av kroppen nærmere motstanderens mållinje enn ballen idet ballen settes i spill. Dette gjelder både for angripende og forsvarende lag. Offside straffes ved at ballen flyttes fem yards bakover.
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