Oh! Darling

'''Oh! Darling''' er en sang av Abbey Road. Skrevet av Paul McCartney, men kreditert på vanlig vis Lennon & McCartney.

Sangen er kanskje McCartneys sterkest vokalpresasjoner både før og etter The Beatles, skjønt «Helter Skelter» viser noe av det samme. Opptakene til sangen ble gjort tidlig om morgenen hvor stemmen var på sitt mest rustne. Det er sakte og tung blues med progresjon til taktomslaget. Sangen er bygget en klassisk modell med to vers og overgangsvers, gjentagelse av samme modell, og som en kuriositet finnes det ingen &lsquo;intro&rsquo; eller &lsquo;outro.&rsquo;

Sangens innhold omhandler det klassiske temaet hjerte-smerte, om forhold som brytes og hvor den ene part som ber den andre om å ikke forlate forholdet. Arbeidstittelen på «Oh! Darling» var «I'll Never Do You No Harm» hvilket kommer fram fra første vers:

:''Oh! darling, please believe me

:''I'll never do you no harm

:''Believe me when I tell you

:''I'll never do you no harm

Paul McCartney spilte bass, førstegitar, overdubbing på piano, tamborine, mens John Lennon spilte piano, George Harrison spilte også førstegitar og hadde Ringo Starr på trommer. McCartney sang førstestemmen og Lennon og Harrison hadde andrestemmene.
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·  [http://www.beatlefans.com/lyrics/oh_darling.htm «Oh! Darling»] -- lyrikken
·  [http://www.icce.rug.nl/~soundscapes/DATABASES/AWP/od.html Alan W. Pollacks notat på Oh! Darling]
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