Okkupasjon

'''Okkupasjon''' innebærer å fysisk ta kontroll over et område; begrepet brukes særlig om stater når det skjer i strid med internasjonal lov. Tidligere ble det også brukt om et lands erhverving av et landområde som ikke tilhørte et annet land.

En militær okkupasjon starter gjerne med en invasjon. En slik okkupasjon foregår så lenge okkupasjonsmakten er til stede og det antas at landets regime ikke kan holde seg til makten uten disse styrkene.

Okkupasjoner er i folkeretten regulert av landskrigsordningen i 4. Haagkonvensjon av 1907. Okkupasjonen er en midlertidig tilstand, og en okkupasjonsmakt kan ikke vilkårlig endre det okkuperte landets grenser eller annektere hele eller deler av det. Befolkningen i det okkuperte landet har på den annen side plikt til å adlyde okkupasjonsmakten. Siviles væpnede motstand mot en okkupasjonsmakt er definert som en krigsforbrytelse, fordi lovlig stridende åpent skal bære sin uniform. Geriljavirksomhet kan være tillatt, dersom styrken i det minste nominelt står under statlig kontroll og de bærer kjennetegn som kan karakteriseres som uniform. 

 Liste over okkuperte områder og stater i 2004 ''(okkupasjonsmakten i parentes)''

·  Afghanistan (USA)
·  Irak (USA)
·  Palestina (Israel)
·  Tibet (Folkerepublikken Kina)
·  Vest-Sahara (Marokko)
I tillegg kommer diverse okkuperte områder som kun utgjør deler av andre stater. Noen regner også Tsjetsjenia som okkupert.

 Noen tidligere okkupasjoner 1946 - 2003 ''(okkupasjonsmakten i parentes)'' 

·  Libanon (Israel)
·  Namibia (Sør-Afrika)
·  Øst-Timor (Indonesia)
·  Dominikanske republikk (USA)
·  Haiti (USA)
·  Afghanistan (Sovjetunionen)
 Noen tidligere okkupasjoner 1900 - 1946 ''(okkupasjonsmakten i parentes)'' 

·  Øst-Grønland (Norge 1932&ndash;1933)
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