Olav Engelbrektsson

'''Olav Engelbrektsson''' (ca. 1480 - 7. februar 1538) var erkebiskop i Nidaros fra 1523 til reformasjonen i 1537. I egenskap av sin stilling som erkebiskop var han også leder av det norske riksrådet. Han forsvarte katolske interesser i Norge på en tid som protestantismen fikk mer og mer innpass, blant annet gjennom danske adelsmenn. 

Historie

Olav Engelbrektsson var trolig født i Trondenes og det er vanlig å gå ut ifra at han kommer fra lavadelen.Han studerte i Tyskland og tok magistergrad i Rostock, hvor han også jobbet som magister noen år. Han kom til Trondheim i 1515 der han ble dekanus ved domkapitelet i Nidaros. Olav ble valgt til erkebiskop i 1523. Det var ingen enkel jobb han gikk inn i, og snart skulle reformasjonen gjøre den umulig. 

Han påbegynte byggingen av festningen Steinvikholmen innerst i Trondheimsfjorden i 1525. Han mente selv at den skulle være ''til forsvar for erkebiskop og konge''. 

Han forsøkte å bevare katolisismen blant annet ved at han i 1529 begynte å arbeide for et selvstendig Norge. Olav ønsket en egen, katolsk konge; Frederik av Pfalz, som var Christian IIs svigersønn. Danskene derimot, ville ha Christian III som norsk konge, og under forhandlingene i Trondheim i januar 1536 lot Olav Vincents Lunge drepe og de øvrige danske utsendingene arrestere. Olav hadde håpet på en norsk folkereising og var blitt lovd hjelp fra keiser Karl V, men begge deler mislyktes. I april 1537 måtte han derfor rømme fra Trondheim. Etter et kort opphold på Steinvikholmen, rømte han videre til utlandet, og i 1538 døde han i Lier i Nederlandene (Belgia).

Det fins et verdifullt arkiv etter Olav Engelbrektsson, som nå oppbevares i Riksarkivet.
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