Oldtidens Egypt

{{Oldtidens Egypt}}

Historien om '''oldtidens Egypt''' er historien om den arkeologiske funn tyder på at det eksisterte et utviklet samfunn i Egypt også lenge før denne epoken. Pyramidene ved Det nye rike (1567-1085 f.Kr.).

Egypterne nådde Kreta rundt 2000 f.Kr. og ble invadert av indoeuropeere og et folkeslag kalt hyksos. De beseiret inntrengerne rundt 1570 f.Kr. og ekspanderte mot Egeerhavet, Sudan, Libya og store deler av Sørvest-Asia, så langt som til elven Eufrat.

 Historie 

Egyptisk historie deles inn i flere epoker etter det herskende dynasti. Datering av hendelser i Egypts historie pågår fremdeles, og og datoene i denne artikkelen må generelt regnes for omtrentlige. Det følgende er en kort fremstilling av de enkelte epoker.

·  Førdynastisk tid (før 3100 f.Kr.)

·  Protodynastisk tid (3100&ndash;3000 f.Kr.)

·  Tidlig dynastisk tid (1. og 2. dynasti)

·  Det gamle rike (3. til 6. dynasti)

·  Første mellomepoke (7. til 11. dynasti)
·  Mellomriket (12. og 13. dynasti)
·  Andre mellomepoke (14. til 17. dynasti)
·  Det nye rike (18. til 20. dynasti)

·  Tredje mellomepoke (21. til 25. dynasti)
·  Senepoken (26. til 31. dynasti)
·  Gresk-romersk Egypt
 Den førdynastiske tid 

''Utdypende artikkel: Førdynastisk tid i Egypt.''

thumb|Nilen|Nildalens fruktbarhet dannet grunnlaget for den egyptiske storhetstiden.

thumb|Kheopspyramiden

Stadige utgravninger i Egypt fortsetter å endre forskernes syn på opphavet til den egyptiske sivilisasjon. I slutten av det tyvende århundre oppdaget arkeologer spor etter menneskelig beboelse før 8000 f.Kr. i et område i sørvestre Egypt, nær grensen til Nomadiske folk kan ha blitt tiltrukket av dette området i Egypt på grunn av dets gjestmilde klima og omgivelser. I våre dager er det meget tørt, men for ti tusen år siden var det det gresskledte marker her, og flyktige innsjøer skapt av regnet. Menneskene som slo seg ned her må ha sett fordelene med et mer bofast liv. Vitenskapelige analyser av deres kultur viser at de holdt storfe og reiste større bygninger innen 6000 f.Kr.

Tradisjonelt blir det sagt at Egypt ble forent under Meni (gr. Min eller Menes) da han erobret Nedre Egypt omkring 3100 f.Kr. Det er uklart hvorvidt han virkelig har eksistert, og han blir stundom regnet for den samme som Narmer (den siste kongen av 0. dynasti) eller Aha (første dynasti), og man tror nå at han ble etterfulgt av eller var flere av faraoene i det såkalte «0. dynasti», et nytt tillegg som gjør det fulle antall egyptiske dynastier til 34.

 Den tidlige dynastiske tid 

''Utdypende artikkel: Tidlig dynastisk tid i Egypt.''

Oldtidens egyptere regnet seg som folket av to land, det vil si av Øvre og Nedre Egypt. Den første kjente farao av det første dynasti er Menes. Vi kjenner navnet hans fordi det er skrevet på en seremoniell sminkepalett. Begravelser for bøndene var nok ikke forskjellige fra dem i førdynastisk tid, men de rike forlangte noe mer. Dermed begynte egypterne å konstruere mastabaer.

Menes forente Øvre og Nedre Egypt i 3100 f.Kr. Før denne tiden var landet fullt av selvstyrte landsbyer, nomer. Menes opprettet en sentral administrasjon og utpekte kongelige stattholdere. Sentralregjeringens bygninger var gjerne luftige templer av tre eller sandstein.

Det gamle rike

''Utdypende artikkel: Det gamle rike i Egypt.''

Egyptologer regner Det gamle rike for å ha begynt med det tredje dynasti. Omkring det fjerde dynasti utviklet man balsameringskunsten.

 Balsamering, mumifisering og preservering 

Balsamering og mumifisering er egentlig det samme; ordet mumie kommer fra en misforståelse av balsameringsprosessen. Dårlig balsamerte lik (fra den siste epoken) er gjerne sorte og meget sprø. Man trodde at disse hadde blitt preservert ved å dyppes i asfalt (arab. «mumiya»).

Nilen flommer over hvert år; uten den ville Egypt bare vært en ørken hvor en elv renner gjennom. Flommen bragte med seg fruktbart slam, og når vannet trakk seg tilbake, lå det lommer av vann igjen som tørket ut i solen. Når vannet fordampet etterlot det seg et hvitt krystallisk stoff vi kaller natron. En viktig egenskap ved dette stoffet er at det er svært hygroskopisk: det trekker til seg fuktighet. I Det gamle rike ble dronning Heteferes' indre organer fjernet og lagt i en natronoppløsning. Da man åpnet beholderen, inneholdt den bare søle; det var alt som var igjen av dronningen. Tidlige forsøk på mumifisering var gjennomgående fiaskoer. Balsamererne forsøkte dermed å bevare kroppens form ved å omsvøpe den i bandasjer. Etterhvert ble de så dyktige at et eksemplar fra det femte dynasti, en hoffmusikant ved navn Waty, ennå idag har bevart detaljer som vorter, hornhud og rynker.

 Øvre og Nedre Egypt 

Nedre Egypt ligger i nord, hvor Nildeltaet renner ut i Middelhavet, og Øvre Egypt ligger i syd, fra Den libyske ørken til like etter Abu Simbel. Årsaken til denne formodentlige forvekslingen er at Egypt er «Nilens gave», og følgelig må alt måles mot den. Nilen renner inn i Egypt øverst, og fortsetter nedover til den når det fruktbare deltaet og renner ut i Middelhavet i Nedre Egypt.

Det var i denne perioden at de tidligere selvstendige egyptiske statene ble kjent som nomer, underlagt farao alene. Siden ble de tidligere herskerne tvunget til å styre som stattholdere eller skatteoppkrevere. Egypterne i denne perioden trodde oppriktig at farao kunne garantere Nilens årlige oversvømmelse. De regnet også seg selv som et utvalgt folk, som «de eneste virkelige mennesker på jorden».

Handel med Syria tok til under det fjerde dynasti. Det er grunn til å tro at Egypt begynte å importere tømmer fra Libanon rundt 2675 f.Kr.

 Pyramidene 

thumb|Pyramidene ved Giza

thumb|Djosers trappepyramide

Flere egyptiske pyramider ble bygget, og noen ble forlatt før de var ferdige. Den første pyramiden tilskrives arkitekten slaver og andre verdisaker. Det er lite sannsynlig at disse menneskene ble brukt til å bygge pyramidene, i hvert fall ikke til å begynne med, fordi det ikke var mange nok av dem. En kjent og overbevisende teori er at de egyptiske bøndene bygget alle templene og pyramidene mens Nilen flommet over. I denne tiden steg elven til kanten av ørkenen, og ville ha dekket hele jordbruksarealet. Dersom det var arbeid å få i flomtiden, kunne bøndene klare å skaffe familien mat og husly. Man kjenner til 80 byggeplasser for pyramider; ikke alle står fremdeles.

En følge av de store byggeprosjektene var at de krevet en omfattende administrasjon for å la seg gjennomføre. Dette muliggjorde fremveksten av en klasse av høyere tjenestemenn, d.v.s. byråkrater, hvilket svekket den sentraliserte kongemakten.

Mot slutten av det gamle riket var faraos makt svekket og hungersnøden herjet landet. En teori er at en plutselig klimaforandring, i form av lavere middeltemperatur, reduserte nedbøren i Egypt, Etiopia og Øst-Afrika i to til tre tiår. Dette førte til at Nilens oversvømmelser ble mindre, og dette igjen til hungersnød.

Den siste faraoen i sjette dynasti var Pepi II, som antas å ha regjert i 94 år, lenger enn noen annen konge i verdenshistorien. Han var seks år da han besteg tronen, og 100 år da han døde. De siste årene av Pepis styre var preget av ineffektivitet på grunn av faraoens høye alder. Da han døde falt det gamle rike sammen.

 Den første mellomperiode 

''Utdypende artikkel: Første mellomepoke i Egypt.''

En urolig tid fulgte, hvor unionen mellom de to kongerikene ble oppløst og lokale ledere forsøkte å gjøre noe med hungersnøden.

Omkring 2160 f.Kr. forsøkte en ny gren av faraoer å forene Nedre Egypt fra sin hovedstad i Herakleopolis Magna. I mellomtiden forente imidlertid en rivaliserende gren Øvre Egypt ifra Theben, og et sammenstøt mellom de to dynastiene var uunngåelig. Etter et århundre med strid vant Theben kampen om å være Egypts hovedstad.

 Mellomriket 

''Utdypende artikkel: Mellomriket i Egypt.''

Rundt 2055 f.Kr. klarte Amenemhat I å gjøre slutt på uroen og atter forene landet. Hans sønn Senusret I regjerte sammen med ham til faren ble myrdet. Senusret klarte å ta kontroll umiddelbart uten at landet henfalt til uro igjen, og førte krig mot Nubia.

I 1878 f.Kr. ble farao Senusret III konge. Han fortsatte felttogene i Nubia og var den første som forsøkte å få deler av Syria under egyptisk kontroll. Senere ble Mellomrikets største hersker.

Mange av de større hendelsene under det tolvte dynasti skjedde utenfor minoiske sivilisasjonen på Kreta.

Faraoenes gravsteder i denne tiden ble gjerne hugget ut i stein, slik man kan se dem idag i Kongenes dal, foruten at det ble bygget templer i andre, mer tilgjengelige områder.

Det trettende dynasti regnes ofte som del av Mellomriket, selv om det etter alt å dømme var en periode med uroligheter og innvandring av et folkeslag kalt Hyksos, som dro nytte av den ustabile politiske situasjonen i området ved Nildeltaet og la det under seg, før de senere også ekspanderte sydover. De bragte med seg stridsvogner trukket av hester, som egypterne snart forstod nytten av, og de begynte å bruke dem selv. Denne tiden med nedbryting av den sentraliserte makten var begynnelsen på den annen mellomepoke.

 Den annen mellomepoke 

''Utdypende artikkel: Andre mellomepoke i Egypt.''

Det 13. og 14. dynastiet fortsatte å herske fra enten Itjtaway eller Theben, men de mistet gradvis kontroll over resten av Egypt. Det 13. dynasti hadde 57 konger, og få av dem overlevde særlig lenge. Det femtende dynasti styrte fra deltaet. Den fremste trusselen mot faraoene i Theben var det sekstende dynasti, eller det store hyksosdynasti, som styrte fra Avaris. Disse kongene klarte å utvide sitt herredømme såvidt langt syd som til Theben.

Hyksosdynastiet tok slutt da det 17. dynastiet jaget dem ut av Egypt, og klarte å fremstille dem som barbarer som truet Egypts kultur og tradisjoner; da som alltid ble historien skrevet av seierherrene.

 Det nye rike 

''Utdypende artikkel: Det nye rike i Egypt''
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Det 18. dynasti markerer begynnelsen på ''Det nye rike''. I denne tiden forandret sarkofagene form fra rektangulær til å gjenspeile mumiens form, med hode og runde skuldre. Til å begynne med ble disse dekorert med utmeislede eller malte fjær, men senere tok man til å male den avdødes skikkelse.Det ble brukt flere sarkofager utenpå hverandre; det er fra denne tiden de fleste mumier har blitt bevart.

Myke vev som hjernen og indre organer ble fjernet, kroppen ble vasket og deretter fylt med natron, før kroppen ble begravet i en haug med natron. De fjernede organene ble oppbevart hver for seg i kanopiske krukker, bevoktet av Horus' fire sønner. Disse krukkene ble tiltrodd så stor makt at de inngikk i gravene også etter at man begynte å legge organene tilbake i kroppen etter konserveringen.

Flere faraoer utvidet Egypts herredømme mer enn noen gang tidligere; de tok tilbake kontrollen over Nubia og ekspanderte nordover mot Øvre Eufrat, hettiternes land (Hatti) og Mitanni.

I denne perioden var Egypt både rikt og mektig, og innen Amenhoteps regjeringstid var landet blitt så velstående at han ikke forsøkte å øke dets makt, men foretrakk å hvile på sin trone kledd med nubisk gull.

Han ble etterfulgt av sønnen Amenhotep IV, som skiftet navn til Akhnaton. Han lot en ny by, Akhetaten, bygge, og flyttet hovedstaden dit. Sammen med sin kone Nefertiti konsentrerte han seg her om å etablere sin nye monoteistiske religion. Hittil hadde nok nye guder kommet til, men de hadde blitt inkludert i den tradisjonelle gudeverden, ikke erstattet den. Akhnaton bestemte derimot at solguden Aton, skulle være den eneste tillatte gud. Tilbedelse av andre guder ble forbudt, med store uroligheter til følge. Sammenhengen mellom Akhnatons monoteisme og Moses opphold i Egypt i en lignende (men ikke nødvendigvis samtidig) periode, er ikke bragt på det rene.
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Akhnatons regjeringstid er kjent også på grunn av en grunnleggende forandring innen kunsten. Tidligere hadde naturalistisk. Akhnaton selv ble fremstilt med meget vide hofter og langt ansikt, fjernt fra det egyptiske skjønnhetsideal. Man vet ikke med sikkerhet om dette skyldes datidens stil eller at faraoen hadde medfødte skavanker, hvilket ikke var uvanlig blant kongelige (på grunn av incest). En meget berømt byste av hans dronning, Nefertiti, står idag i Det egyptiske museum i Berlin (i august 2005 forlagt til byens ''«Museumsinsel»''). Mot slutten av sin syttenårige regjeringstid gjorde Akhnaton Smenkhkare, som kan ha vært hans bror og muligens også elsker, til samregent. Da Akhnaton døde ble dyrkingen av de tradisjonelle gudene gjenopptatt, skjønt de hadde egentlig blitt tilbedt i det skjulte hele tiden. Få måneder senere døde også Smenkhkare, og en ung gutt, Tut-ankh-Amon, ble farao. Han døde mens han ennå var i tenårene, og ble for det meste overstyrt av sine rådgivere. Han ble glemt kort tid etter sin død. I vår tid er han en av de aller mest kjente faraoer overhodet, fordi hans grav ble funnet intakt av den britiske egyptologen Howard Carter i 1922. 

Tut-ankh-Amon ble etterfulgt av hans storvesir Ay, som sannsynligvis giftet seg med faraoens enke for å legitimere sin maktovertagelse. Da han døde, overtok en annen av Tutankhamons rådgivere, general Horemheb, som sørget for å gjenreise statens indre stabilitet og prestisje.

Det nittende dynasti ble grunnlagt av Ramses I. Han regjerte bare en kort stund, og ble etterfulgt av omskåret, men hvorfor de ble det forblir et mysterium. Ramses II reiste også flere storslåtte templer; det er han som er avbildet på de enorme statuene ved tempelet i israelerne utvandret fra Egypt, men det finnes ingen tilstrekkelige beviser for dette hverken i Bibelen eller i arkeologisk materiale.

Ramses ble etterfulgt av sin sønn Merneptah og deretter av Seti II. Ramses III var en farao av det 20. dynasti, som ble myrdet ved en haremskonspirasjon, da en av hans koner ville se sin egen sønn på tronen. Han ble etterfulgt av en rekke kortvarige faraoer som alle lød navnet Ramses.

 Den tredje mellomepoke 

''Utdypende artikkel: Tredje mellomepoke i Egypt.''

thumb|Ramses XI

Da Ramses XI døde, tok Amons yppersteprester i Theben over makten, og hersket fra al-Hibah. Landet var igjen delt i to; Øvre og Midtre Egypt ble styrt av Amons presteskap, mens konger som Smendes I regjerte over deltaet fra byen Tanis, i det en og tyvende dynasti. Dette tok slutt da Egypt ble forent under libyiske konger av det to og tyvende dynasti. Den første farao av dette dynastiet var Shosenq I, en libyer som hadde tjent som hærfører under den siste herskeren av det forrige dynastiet, Pseusennes II. Han gjorde sin egen sønn til yppersteprest for Amon, og sikret seg således kontrollen over hele riket.

De få skriftlige kilder fra denne tiden tyder på at det var en urolig periode. Det var en rekke motstridende grupper, som førte til det 23. dynasti, som tok til mot slutten av det 22. dynasti. Etter at Egypt trakk seg ut fra Nubia mot slutten av Det nye rike, tok et innfødt dynasti over kontrollen der. Under kong Piye, grunnleggeren av det 25 dynasti, trengte nubierne nordover for å beseire sine libyske motstandere. Han klarte å sikre seg kontroll så langt nord som Memfis, og hans motstander Tefnakhte underkastet seg ham til slutt, men fikk beholde makten i Nedre Egypt og grunnla det kortvarige 24. dynasti i Sais.

 Senepoken 

''Utdypende artikkel: Senepoken i Egypt.''

Områdene ved persisk kontroll, og den persiske kong Kambyses II ble den første kongen i det 27. dynasti. Det 30. dynasti varte fra 380-343 f.Kr., og var det siste innfødte dynasti i Egypt. Under farao Nektanebos foregikk det en hektisk byggevirksomhet i hele landet, men da perserne på nytt invaderte, klarte ikke egypterne å holde stand. Nektanebos flyktet til Nubia, og med hans avgang slutter den egyptiske oldtidshistorie.

Språk

thumb|right|Hieroglyfer

De eldste spor etter det egyptiske språk er datert til omkring 3000 f.Kr. De fleste forbinder det med hieroglyfer, en spesiell form for bildeskrift hvor tegnene dels representerer lyder (fonetisk skrift) og dels konsepter eller ting (piktografisk skrift). Det er mulig at dette er det eldste skriftspråket, da det i de eldste eksemplene ser ut til å være godt utviklet. En vanlig feiloppfatning er at hieroglyfene er en rent piktografisk skrift. Årsaken til dette er at svært mange av hieroglyfene er lett gjenkjennelige som virkelige objekter. Allikevel ble de fleste brukt som lydtegn.

Under det 1. egyptiske dynasti oppsto hieratisk skrift, en form for hieroglyfer som er egnet for håndskrift. Tegnene er forenklet, slik at man kunne skrive mye rasker. 

Deretter fulgt demotisk skrift, det vil si «folkeskriften». Dette var et alfabet bestående av enkle symboler, som lett kunne skrives både på papyrus og risses inn i sten.
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