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'''Ole Bornemann Bull''' (født 5. februar 1810, død 17. august 1880) var en verdensberømt fiolinist og komponist i romantikken.

Gjennom sin utilslørte interesse for norsk folkemusikk spilte han en særdeles sentral rolle når en egen norsk kultur skulle bygges opp igjen i tiden etter unionsoppløsnigen fra Danmark.

Ole Bull ble født på Os. Den nye villaen var tegnet av Conrad Fredrik von der Lippe, som også har tegnet Kjøttbasaren i Bergen. Hjemmet til Ole Bull, «Lille Alhambra» (i arabisk-maurisk stil og med russisk kuppeltårn) på Lysøen er i dag et museum.

Allerede som tiåring var Bull en framstående fiolinist.  I tjueårsalderen ble han regnet som en av Europas store virtuoser, og da han var mellom 30 og 40 år gjorde han det virkelig stort som artist i Nordamerika, der han brukte å oppholde seg om vintrene.

Robert Schumann, Mark Twain, Henry Wadsworth Longfellow, William Makepeace Thackeray og George Bernard Shaw var alle beundrere

av Ole Bull.  Han var venn med Franz Liszt og mentor for Edvard Grieg, og han kjente Bjørnstjerne Bjørnson godt.  George Sand brukte Ole Bull som modell for romanen Malgrètout, og Henrik Ibsen la mange av egenskapene hans inn i eventyrpersonen Peer Gynt.

I 1850 grunnla Bull det første norske teateret.  Men det var musikken som lå hans hjerte nærmest. Konsertene hans i Europa og USA var umåtelig populære, og kvinner dånte når den staute, høye og visstnok svært sjarmerende nordmannen stod på scenen. Han kunne ta omtrent hvor mye som helst i inngangspenger, folk kom for å høre på ham uansett.

Under en konsertturne i USA kjøpte Ole Bulle et større landområde i Pennsylvania, hvor han planla en større koloni for skadinaviske immigranter. Kolonien gav han navnet Oleana.

Dessverre brukte ikke Ole Bull å skrive ned notene til musikken sin, for han hadde alle komposisjonene sine i hodet.  Derfor finnes det bare svært få komposisjoner igjen etter ham i dag. Stjernestatusen hans sank litt etter litt i årene etter at han døde. Det var i den storslagne villaen sin på Os at han endte sine dager, med en kvast røsslyng (hans favorittblomst) i hånden. Begravelsen hans i Bergen var i følge rapporter den største og mest pompøse som Norge noen gang har sett.

''Ole Bulls plass'' i Bergen sentrum er oppkalt etter ham.
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