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'''Ole Christian Mælen Kvarme''' (født Oslo. Han ble utnevt til embedet 11. mars 2005 og innsatt ved en gudstjeneste i Oslo Domkirke 3. april.

Kvarme, som er oppvokst i Trondheim,  har teologisk utdannelse fra Menighetsfakultetet i Oslo, og ble cand.theol. derfra i 1974. Han har også det praktisk-teologiske seminar fra samme lærested. Kvarme har også hebraisk mellomfag fra Universitetet i Oslo (1970), og studier i rabbinisme og judaistikk fra Göttingen i Tyskland og Jerusalem i 1975 og 1976.

Han ble ordinert til misjonspresttjeneste i Bodø 1975.

Kvarme var vitenskapelig assistent ved Menighetsfakultetet 1972-74, og arbeidet som bibeloversetter ved Det Norske Bibelselskap i 1973. I 1975 var han vernepliktig feltprest. 

Han var misjonsprest for Den Norske Israelsmisjon 1976-81, med bosted i Haifa i Israel.

Han var eksekutivsekretær for Bibelselskapet i Israel og for Bibelselskapet på Vestbredden - for De Forente Bibelselskaper, 1976-81, bestyrer Caspari Center for bibelske og jødiske studier, 1982-86, og generalsekretær i Det Norske Bibelselskap, 1986-96.

Mellom Borg, en stilling han hadde inntil han 11. mars 2005 ble biskop av Oslo.

Kvarme har dessuten hatt en rekke ledende tillitsverv. Blant den kan nevnes lederverv i Israels Forente Kristne Råd, 1976-86, medlem av Kirkenes Verdensråds ''Consultation on the Church and the Jewish People'', medlem av Menighetsfakultetets forstanderskap, medlem av avisen Vårt Lands Forstanderskap, president i ''Lausanne Consultation on Jewish Evangelism'', medlem av dialoggruppe for Lutherske Verdensforbund og Syvendedagsadventistenes Generalkonferanse, og leder for den nasjonale, felleskristne komite for markeringen av år 2000.

Under en lang nominasjons- og  avstemningsprosess til bispestolen i Oslo ble Kvarmes lojalitet til et vedtak fra Den norske kirkes øverste organ kirkemøtet fra 1997 fremhevet som et problem av motstandere av hans kandidatur. Den avtroppende biskop, Gunnar Stålsett, hadde i ord og handling fristilt seg fra dette vedtaket, blant annet ved å ansette prester som levde i homofilt samliv og ved å presteordinere kandidater som levde i slike forbindelser, og dette var blitt vel mottatt blant annet i sentrale politiske kretser i hovedstaden. Alle de to eller tre øvrige kandidater som regjeringen hadde til utvalg ved rådgivningsprosessens avslutning, hadde tilkjennegitt en holdning som lignet på Stålsetts. 

Selv ytret Kvarme seg lite om saken under de månedene striden rundt ham stod på. Til avisen Steinholt og Hagesæther i 1997, om ”Homofili og sjelesorg.”''

Publikasjoner

· ''Kirkens jødiske røtter'', Oslo 1985.
· Apostlenes Gjerninger - studiebok på hebraisk, Jerusalem 1986.
· ''Bibelen i Norge'', Oslo 1991.
· ''Evighet i tiden''. En bok om jødisk sabbatsglede og kristen søndagsfeiring, Oslo 1992.
· ''Evangeliet i vår kultur'', Oslo 1995 (sammen med Olav Fykse Tveit).
· ''Åtte dager i Jerusalem''. En bok om Jesu påske, om jødisk og kristen påskefeiring, Oslo 1996.
· ''Gjennom det gode landet'', Oslo 1997.
· ''Barnet og byen'', Oslo 2003. Om byen Betlehem og og juleevangeliets lange historie.
Eksterne lenker
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