Ole Ivars

{{oppryddning}}

'''Ole Ivars''' er et norsk danseband, som ble dannet i 1964 i Hamar-distriktet og fikk gjennombrudd i 1967 med sangen «Regnets rytme».

«Regnets rytme» solgte etterhvert til gull, noe som på denne tida var meget uvanlig. Samme året fikk gruppa sølvplate for sin aller første LP. Det var det første albumet laget av et norsk band som solgte over 25.000 eksemplarer.

Ole Ivars har gitt ut 35 album og mottatt en rekke gull- og platinatrofeer i løpet av de 40 årene de har spilt sammen. Fra nyere tid kjenner de fleste sanger som ;”Nei, så tjukk du har blitt”, ”Jag trodde änglarna fanns”, ”En får væra som en er”, “Kalle med fela”, “Spellemannsblod” , “Fem gule enker” og “Samefolkets land”. Ole Ivars vant Norsktoppens årskavalkade i 1993 og 1994 med “Spellemannsblod”, ny rekord med totalt 78 uker på lista. I 1995 vant de den samme årskavalkaden med “Fem gule enker”.

Ole Ivars har mottatt 5 spellemannpriser og har vært nominert totalt 6 ganger siden prisen ble åpnet for danseband i 1996. Da vant bandet med cd-en, ”Dans på Skjermertopp”. I 1999 fikk de også den høythengende prisen, ”Årets Spellemann”. Den har ingen andre danseband fått.

Ole Ivars ble i sitt førtiende år i 2004 hedret på mange vis, og klatret ytterligere på kulturstigen. Cd-en ”En annen dans”, der et snes norske toppartister i alle sjangre gjorde sin versjon av en Ole Ivars–låt, er det nærmeste man kan komme det å sette opp en statue av bandet, uten å gjøre det. Dette ble gjort til gruppens 40–årsjubileum i Vikingskipet på Hamar, der om lag halvparten av disse artistene var med og hyllet dem. Ole Ivars spilte også for første gang konserter i Oslo Konserthus og i Olavshallen i Trondheim, også her med fulle hus. I tillegg skapte de historie ved å fylle Råholt Kirke tre ganger samme kveld til julekonsert dette året. Det var gruppens aller første konsert i det kirkelige rom. I 2004 mottok de også hele 3 kulturpriser; Hedmarksprisen, Hedmark Fylkeskommunes Kulturpris, og sist, men ikke minst, Rolf Gamleng- prisen, en riksdekkende pris, gitt av Fond for utøvende kunstnere.

Ole Ivars har etter hvert også spilt en god del i utlandet. I de siste årene har de blant annet besøkt Sverige, Færøyene og Spania. 

Ole Ivars sin foreløpig siste cd heter; ”Heldiggriser”, og som vanlig er alle tekster og melodier skrevet av William Kristoffersen, og Cd-en har allerede solgt til gull.

