Olof Palme

'''Olof Palme''', født Östermalm i Stockholm, død 28. februar 1986 (drept) i Stockholm, svensk sosialdemokratisk politiker.

Palme var konsultativt statsråd 1963-1965, kommunikasjonsminister 1965-1967, utdanningsminister 1967-1969 samt statsminister 1969-1976 og 1982-1986. Partileder 1969-1986. Utdannet som jurist.

Han var den siste statsministeren som ble titulert «excellens» i (1970).

Olof Palme kom fra en overklasse-bakgrunn og vokste opp på Östermalm  i Stockholm.

Han ble i 1953 tilbudt å bli statsminister Tage Erlanders assistent. Under de foregående årene hadde han, ifølge ham selv, gjennom tre viktige hendelser, blitt sosialdemokrat. Den første av de tre hendelsene han påpekte var en skattedebatt 1947 mellom sosialdemokraten Ernst Wigforss, Høyrepartiets Jarl Hjalmarsson og Folkepartiets Elon Andersson. Den andre var en USA-reise 1948 der han opplevde de stora klasseforskjellene som fantes der, og den tredje var en Asia-reise 1953 der han opplevde kolonialismens konsekvenser.

Olof Palme var i sin karriere en kontroversiell politiker som i visse kretser var hatet (man snakket om det såkalte ''palmehat''), mens han var svært populær i andre grupper.

Han ble skutt på Sveavägen i det sentrale Stockholm den 28. februar 1986. Palmemordet, og den merkelige utviklingen, skandalene og de politimessige mangler på resultater som fulgte etter dette, var et nasjonalt traume for Sverige som i lang tid satte sitt preg på samfunnsdebatten. I 1989 ble den uføretrygdede rusmisbrukeren Christer Pettersson funnet skyldig i mordet og dømt til livsvarig fengsel, men allerede noen måneder senere ble han av en høyere rettsinnstans frifunnet pga. manglende bevis og feil begått under etterforskningen. Mordet er fremdeles uoppklart.
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Eksterne lenker

· [http://www.palmecenter.se/ Olof Palmes Internationella Centrum]
· [http://www.palmefonden.org/vemvar/index.html Olof Palmes minnesfond och Palmepriset]
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