Olympias

'''Olympias''' (gresk: &#927;&#955;&#965;&#956;&#960;&#953;&#940;&#962;) (ca 376&ndash;epirisk prinsesse, en kone av den makedonske kong Filip II av Makedonia og mor til Aleksander den Store. 

Olympias var datter av Neoptolemus, kongen av Epirus. Hennes far gjorde krav på å være etterkommer av Pyrrhus, sønnen til Akilles. Det er sagt at Filip II ble forelsket i henne i Samothrace, hvor de begge fikk innføring i mysteriene. Ekteskapet fant sted i 359 f.Kr., kort tid etter at Filip ble konge og Aleksander ble født i 356 f.Kr.

Ustabiliteten til Filip og det misunnelige temperamentet til Olympias førte til økende fremmedgjøring som modnet da Filip giftet seg med en ny kone, Kleopatra i 337 f.Kr.. Aleksander som tok morens side, trakk seg ut sammen med henne til Epitrus, men de returnerte begge det følgende året etter mordet på Filip som motstandere av Olympias hevdet hun stod bak. I løpet av fraværet til Aleksander, som hun jevnlig skrev korresponderte med om offentlige så vel som innenriksaffærer, hadde hun stor innflytelse, og hennes arroganse og ambisjoner skapte problemer for regenten Antipater.

Da Aleksander døde (Filip Arrhidaeus og hans kone Eurydice. De opponerende troppene gikk over til hennes side og for en kort tid var Olympias leder av Makedonia. Kassander skyndte seg fra Peloponnesus, og etter en bestemt beleiring mottok overgivelsen til Pydna hvor hun tok tilflukt. En av betingelsene for kapitulasjonen var at hennes liv skulle spares, men til tross for dette ble hun ført fram for en rettsak for de tallrike og grusomme henrettelsene hun gjorde seg skyldig i hennes  korte tid ved makten. Dømt uten høring, ble hun henrettet i 316 f.Kr. av vennene av de hun hadde drept, og Kassander ble sagt å ha nektet henne begravelse.

Ifølge flere legender, ble Olympias gravid ikke med Filip, som var redd henne og hennes tendens til å sove sammen med slanger, men av Zeus. Aleksander var klar over disse legendene og referete til Zeus som hans far heller enn Filip.

Tradisjonen sier at Olympias stammet fra en annen kvinne med samme navn, datteren til Neoptolemus og Andromake og dermed barnebarn av Akilles og Deidamea. Dette utgjorde grunnlaget for Aleksanders krav av å være en ny Akilles.
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