Omskjæring
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<small>En uomskåret penis til venstre, en omskåret til høyre

</small>
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'''Omskjæring''', fjerning av forhud på penis. Blir utført av medisinske eller religiøse/kulturelle grunner. 

Ordet omskjæring brukes også om visse inngrep som blir gjort på kvinnens kjønnsorganer. Dette er noe som har foregått langt færre steder enn mannlig omskjæring. Kvinnelig omskjæring regnes vanligvis for skadelig og har derfor i den senere tid ført til mange debatter.

Omskjæringer har blitt utført i mange år. Vi kjenner til tegninger av dette fra Egypt, som er fra år 2300 f.kr. Man er usikker på hvorfor omskjæring ble gjort; noen av teoriene er at det ble gjort for å merke slaver, eller av hygieniske eller religiøse grunner.

 Mannlig omskjæring 

De fleste jøder omskjærer sine guttebarn på den åttende dagen etter fødselen, hvis det ikke foreligger noen medisinske indikasjoner som tyder på at det ikke bør gjøres.

Omskjæring av gutter praktiseres også i andre kulturer, blant annet hos aborginere, i mange afrikanske samfunn, blant en del muslimer, og i nord-Amerika.

Omskjæring ble utbredt i den engelsktalene delen av verden mot slutten av 1800-tallet, fordi man mente at omskjæring ville forhindre onani, og dermed også sinnsykdom og en rekke andre fysiske og psykiske lidelser.

Senere ble det klart at omskjæring ikke «kurerte» onani. Færre gutter ble omskåret i de engelsktalende landene, spesielt i Storbritannia og Australia. Det er likevel fortsatt vanlig å rutinemessig omskjære nyfødte gutter i USA, selv om det ikke foreligger noen medisinsk indikasjon på at det bør gjøres.

Den vanligste medisinske grunnen for å omskjære er hvis man har trang forhud (dvs. hvis man ikke klarer å trekke tilbake forhuden på penis). Inngrepet blir vanligvis utført under lokalbedøvelse.

 Kvinnelig omskjæring 

Kvinnelig omskjæring omfatter 4 forskjellige typer.

Type I Clitoridotomy: Fjerning eller splitting av klitorishetten. Dette er den mest vanlige formen for kvinnelig omskjæring og har vært praktisert i den vestlige på lik linje med mannlig omskjæring for hygieniske samt for å hindre onani. Denne typen omskjæring er ofte sammenlignet med mannlig omskjæring.

Type II Clitoridectomy: Fjerning av deler eller hele klitoris, samt av å til fjerning av indre kjønnslepper. Denne typen omskjøring var uvanlig, men forekom i den vestlige verden fram til første halvdelen av det 20. århundre for å forhindre onani.

Type III Infibulation: Denne type omskjæring er langt mer alvorlig enn type I og II og omhandler en sammensying av vulva med unntak av et hull på størrelse med en blyant, hvor menstruasjonsblod og urin kan passere. Denne typen omskjæring må gjennom livet gjøres om flere ganger. Når kvinnen gifter seg så må hullet gjøres større, slik at samleie kan utføres, når barn skal fødes så må hele prosedyren omgjøres slik at barnet kan passere.

Type IV omskjæring er en kollektiv omtale av de resterende typene for omskjæring. Disse omfatter å stikke klitoris med en nål, brenning eller arring av genitalene, så vel som riving av vagina. Disse typer ritualer er ofte funnet blant isolerte etniske grupper så vel som i kombinasjon med de andre typene.
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