Onani

'''Onani''', '''masturbasjon''' eller '''selvtilfredsstillelse''' er pirring av egne kjønnsorganer, med den hensikt å frembringe seksuell nytelse og eventuelt orgasme.

Onani og kristen moral

Ordet ''onani'' kommer fra historien om Første Mosebok, kapittel 38, versene 8&ndash;10. Da Onans bror dør barnløs, må Onan gifte seg med brorens hustru. Onan ligger med henne, men «lot sæden gå til spille på jorden» for å unngå å få en sønn som kunne oppfattes som brorens egen og den rettmessige arvingen etter ham. «Men det Onan gjorde, var ondt i Herrens øyne, og han lot også ham dø.» Dette avbrutte samleiet ble tidligere feilaktig tolket som masturbasjon. Onani eller '''selvbesmittelse''' ble derfor ansett som en alvorlig synd. 

Det er fortsatt religiøse innvendinger mot onani. Holdningen blant trossamfunn i moderne tid varierer fra det gamle synet om at det er en alvorlig synd, til en oppfatning av at det er noe galt, men at det samtidig er en slags «sikkerhetsventil» som forhindrer andre handlinger. Den katolske kirke har valgt å definere det som en «alvorlig, tøylesløs handling», hvilket betyr at det ikke nødvendigvis sees som en synd i seg selv, men at det kan gi opphav til synder og at vanemessig onani kan være en synd. Årsaken til at man fortsatt har et negativt syn på onani er at seksualitet i religiøs sammenheng tradisjonelt sees som et middel for forplantning. 

I dag er det, med unntak av de religiøse innvendingene, utbredt aksept for at onani er normalt og sunt både hos kvinner og menn, unge og voksne. 
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