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'''Opera''' er en nettleser utviklet av det norske selskapet Opera Software ASA.

Nettleseren er laget for de fleste operativsystemer, og den er tilgjengelig på mange språk, Norsk og Nynorsk inkludert. Nettlesere har etterhvert blitt vanlige å bruke på mobiltelefoner. Opera utviklet tidlig en teknologi som gjorde det enklere å tilpasse nettleseren til PDA'er og mobiltelefoner og fikk derfor tidlig kontrakter med store telefonselskaper. Opera anses å være en av de beste nettleserne for mobiltelefoner.

Nettleseren  har "''tabbed browsing''" hvilket betyr at man kan ha mange nettsider oppe til samme tid i et og samme vindu uten å fylle opp oppgavelinja med alle sammen - Opera har en "tab-linje" hvor alle sidene du har åpne står listet.

Opera støtter alle de vanligst brukte Java og diverse lyd og billed-plugins. Opera har også en epostleser som i tillegg til POP3, IMAP og SMTP også støtter NNTP for nyhetsgrupper og RSS for nyhetsstrømmer (E-post). Det er også muligheter for online chatting med IRC.

Med Small Screen Rendering er det er mulig å forhåndsvise hvordan websider vil se ut på mobiltelefoner. Opera leser også WML, språket som blir brukt i WAP.

 Historikk 

Opera startet som et prosjekt utviklet av Televerket (nå Telenor) i 1992 og ble løst ut i et uavhengig selskap, Opera Software ASA.

Lederen for selskapet er Jon Stephenson von Tetzchner. I 2004 mottok Opera "PC Worlds Best Browser Award" og senere "PC World World Class 2005".

Siden versjon 5.0 var nettleseren tilgjengelig gratis med reklamebannere. Betalte man ca 400 kroner ble denne banneren fjernet og man fikk tilgang på premium support. Med versjon 8.5 fjernet Opera reklamebanneren slik at Opera ble helt gratis. Man kan fortsatt kjøpe premium support for 24 €.

Selv om programvaren nå er gratis, genererer Opera Software ASA fortsatt inntekter på de innebygde søkemotorene samt lisenser til mobilprodusenter som Motorola, Nokia m.fl.

Lanseringshistorie

''(Hovedversjoner for Windows, uten individuelle plattformer og språk og uten underversjoner eller betaversjoner.)''

· Versjon 2.1, 1996 offentliggjort i internet, 1997 offisielt sluppet 

· Versjon 3.0, desember 1997
· Versjon 4.0, juni 2000
· Versjon 5.0, mai 2001
· Versjon 6.0, november 2001
· Versjon 7.0, januar 2003
· Versjon 8.0, april 2005
· Versjon 8.5, 20. september 2005
 Eksterne lenker 

· [http://www.opera.com Operas offisielle hjemmesider]

· [http://www.opera.com/lang/no Operas offisielle hjemmesider, norsk framside]
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