Operasjon Overlord

{{opprydning}}

thumb|Angrepsorden under D-Dagen

eng. kodenavn: ''Operation Overlord'', som viser til den allierte invasjonen i amfibiske operasjonen under andre verdenskrig. Ofte referert til som '''D-dagen'''(se d-dag). 

Dette angrepet foregikk over flere fronter, to amerikanske sektorer (''Omaha'' og ''Utah''), to britiske sektorer (''Sword'' og ''Gold'') og en canadisk (''Juno''). Av disse angrepene gikk det hardest ut over den amerikanske sektoren ''Omaha'', både på grunn av manglende marinebombardering og mangelen av spesialpanservogner (f.eks. mineryddervogner og flammekastervogner), noe de britiske sektorene hadde, samt at de tyske forsvarsverkene var spesielt godt oppbygged og opprettet her. Bølgene var høyere enn forventet og amerikanerene klarte det kunststykket å slippe de amfibie-tanks ("''Sherman DD''") de var tildelt, for langt fra kysten, slik at alle disse sank, og ''Omaha Beach'' hadde dermed ingen operative tanks som kunne beskytte infanteri-troppene i den første angrepsbølgen.

I tillegg landet britiske og amerikanske luftbårne styrker, med over 17 000 mann, bak de tyske linjene. 

Norsk deltakelse

Norge deltok med 40 handelsskip og 10 orlogsfartøy fra den norske marine. Jageren KNM «Svenner» ble truffet av en tysk torpedo og gikk ned på sitt først operative tokt, med 32 nordmenn og 2 britske omkomne. Dette angrepet ble foretatt av to tyske E-båter, som avfyrte sine 4 torpedoer et stykke unna ytterkant av den alliert flåtestyrken. Torpeodoene gikk tvers gjennom hele armadaen, bortsett fra én, som traff «Svenner» der den lå ca. i midten. 

I tillegg deltok 60 norske befal (mange i panservogn-avdelinger) i britiske avdelinger. Senere kom de norske 331- og 332-skvadronene og bidro med luftstøtte til de allierte styrkene.
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Operasjon Overlord

The allies started a plan; to win over Germany on German land. The Soviet Union had troops that were on their way to Germany. The allies planed an operation called the “D-day”. 

6th of June 1944, 300.000 soldiers, 250 warships, 10.000 air planes and 4000 boats were on their way to Normandie. A month later, they started the largest gangway operation the world had seen from Normandie.

