Operativsystem

Et '''operativsystem''' er et grunnleggende program som kjører på en datamaskin som lar deg kjøre andre dataprogrammer. Et operativsystem (ofte kalt OS) holder orden på de dataprogrammer brukeren kjører og styrer grunnleggende funksjoner som kontroll over filsystem på harddisken, skriving til skjerm etc.

 Forskjellige operativsystemer 

Per i dag finnes det flere ulike operativsystemer. UNIX er blant de eldste operativsystemene som fortsatt er i bruk. Linux er en avart av UNIX. Blant andre UNIX-avarter finner vi Berkeley Software Distribution (BSD), og versjoner av denne som FreeBSD, NetBSD og OpenBSD 

Senere kom også MS-DOS og DR-DOS hvor DOS står for Disk Operating System. Det mest brukte operativsystemet i dag er sannsynligvis Microsoft Windows i flere ulike versjoner. IBM hadde en periode suksess med sitt OS/2, og Macintosh-maskiner bruker Mac OS (tidligere rett og slett kalt ''systemet''). Nye Macer kjører imidlertid Mac OS X, som er UNIX-basert. 

I tillegg til disse, som er de mest kjente, finnes det også flere alternative operativsystemer. Blant disse finner vi Haiku. Andre alternative operativsystemer under utvikling er Syllable og SkyOS.

Også samtidens store teknologiske nyhet mobiltelefonen bruker operativsystem. Tidligere var disse ganske primitive, men etter hvert som mobilene har blitt kraftigere og fått flere bruksområder har også mobiltelefonoperativsystemene også blitt mer utbygde. Dette er særlig noe som har kommet samtidig med fargeskjermen og kameramobilene. Eksempler på operativsystemer for mobil er: Symbian, Windows CE og Linux.

Oppbygging
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Et operativsystem er bygd opp slik som det er visst i figuren til høyre. I bunnen ligger ''Maskinvaren'' som egentlig ikke er en del av operativsystemet, men som er det operativsystemet opererer på. Helt på toppen ligger ''applikasjonene'' og ''vindusbehandleren'', det programmet som organiserer programmene i vinduer og sørger for at mer enn ett program kan vises på skjermen samtidig. Det er disse to delene av systemet som brukeren merker noe til. I mellom programmene og maskinvaren ligger den såkalte ''kjernen''. Kjernen er den sentrale delen i et operativsystem; selve fundamentet. Det er kjernen som bestemmer hvordan programvaren skal ha tilgang til maskinvaren. Den er et bindeledd mellom maskinvaren og resten av systemet.
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