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'''Oppdal''' er en kommune i Sør-Trøndelag fylke. Den grenser i nord til Surnadal og Rindal, i nord og vest mot Rennebu, i øst mot Tynset, i sør mot Folldal og Dovre og i vest mot Sunndal. 

Oppdal er også navnet på tettstedet som er administrasjonssenter i kommunen samt jernbanestasjonen som ligger til Dovrebanen. Oppdal er fylkets største kommune i utstrekning.

 Geografi 
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Oppdal ligger 545 m.o.h med Dovrefjell og Gudbrandsdalen i sør, Trondheim i nord, Østerdalen i øst og Trollheimen i vest. Store deler av Dovrefjell og Trollheimen ligger i Oppdal kommune. E6 mellom Oslo og Trondheim går tvers gjennom Oppdal sentrum, det samme gjør jernbanen. Oppdal har togforbindelser med både Trondheim og Oslo.

 Historie 

For 125 år siden var Oppdal et rent jordbrukssamfunn, der folk produserte nesten alt det de trengte selv. Idag er det liten forskjell på levemåten i Oppdal og i en by. Jordbruket er fremdeles den grunnleggende næringen, men flertallet av folket arbeider i andre yrker.

Tallet på antall gårder i Oppdal har i senere tid gått ned. Industrien har vokst litt, men den største veksten har skjedd i andre næringer som f.eks helsevesenet, handel og undervisning.

 Kultur 

Spill og dans

Oppdal har en gammel tradisjon når det gjelder spill og dans. De driver mest med folkedans og folkemusikk.

Songraut fra Oppdal

For mange oppdalinger blir det ikke skikkelig jul hvis ikke den hjemmelagde songrauten står på bordet. Å spise songraut på julaften er en gammel tradisjon som har gått i arv gjennom generasjoner. Når oppdalingene skal i bryllup, dåp eller på fest er det vanlig at de tar med seg noe av maten selv. Da er det først og fremst songrauten som er populær. Den hører hjemme på enhver stor tilstelning. Dette er svært spesielt for bygda.

 Idrett 

Oppdal er mest kjent for et av Norges største alpinanlegg. Fjellbygda har i alt fire skiheisanlegg med utallige muligheter. Det har vært arrangert Driva, hanggliding eller ridning.

Tusenårssted

Kommunens tusenårssted er uteområdet ved det nye kulturhuset. Kommunen er igang med bygging av et kultursenter som skal være ferdig i 2006. Kommunens tusenårstre er plantet på samme område.

Kjente oppdalinger

· Ole Olsen Moene (1839–1908), treskjærer
· Ola Røtvei (f. 1953), politiker
· Ola Setrom (1895-1946), forfatter
· Ingebrigt Haldorsen Sæter (1800-1875), stortingsrepresentant
· Ragnar Aalbu (f. 1966), illustratør og barnebokforfatter
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