Opphavsrett

'''Opphavsrett''' er retten en person eller et firma har til å lage regler for hvordan andre skal bruke noe man har lagd selv. En samling av disse reglene som brukere må følge kalles en lisens. Det vanligste er at opphavsretten brukes på to helt forskjellige måter:

·  Produsenten kan lage regler som begrenser andres muligheter og rettigheter, for eksempel ved patenter eller kopirettigheter. Hensikten med dette er å sikre produsenten enerett på å produsere eller selge produkter som inneholder teknologi som produsenten står bak.

·  Produsenten kan lage regler som sikrer enhver person rett til å bruke teknologi som produsenten står bak. Hensikten er å beskytte teknologi som produsenten står bak mot at andre tar patenter eller kopirettigheter på det. Av praktiske årsaker (for begge parter) er det vanlig å utgi det man har lagd under en standardlisens. Som regel gir slike lisenser brukeren rett til å bruke alle deler av et produkt på hvilken som helst måte (unntatt å ta patenter eller kopirettigheter), krever at alle produkter basert på produktet må utgis under samme lisens, og fratar produsenten alt ansvar. Den vanligste lisensen i denne sammenhengen er GPL.
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