Oppløsningsrett

Man skiller mellom '''oppløsningsrett''' i den ''lovgivende'' makts hånd og oppløsningsrett i den den ''utøvende'' makts hånd.  Den siste varianten er den mest utbredte, og betegner den muligheten en nyvalg.  Oppløsningsrett i den lovgivende makts hånd, betegner muligheten et parlament har til å oppløse seg selv slik at nyvalg må skrives ut.

Bruken av oppløsningsinstituttet er som regel knyttet til politiske kriser, der nyvalg ses på som en mulighet til å komme seg ut av uføret. Det er imidlertid vel så ofte at trusler om bruk av oppløsningsinstituttet blir fremmet av den part som besitter retten til å bruke det. Dette for å få gjennomslag for politiske mål som rettighetshaver måtte ha.

 Se også 

Parlamentarisme

 Eksterne pekere 

·  [http://www.stortinget.no/saker/dokumenter/2003-2004/dok12-200304-002.pdf  Dokument nr. 12:2 (2003-2004)] Grunnlovsforslag fra A), FrP), Berit Brørby (A) og Kjell Engebretsen (A) om endringer i Grunnloven §§&nbsp;15 (ny), 20, 23, 82 (ny), 86 og 87 med sikte på å innføre en ordning med oppløsningsrett og positiv parlamentarisme (investitur)

· * [http://epos.stortinget.no/SakOpplysning.aspx?id=30220 Saksopplysninger]
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