Order of the Garter

'''The Most Noble Order of the Garter''' (''Hosebåndsordenen'') er en engelsk ridderorden med historie tilbake til middelalderen. Den er idag Europas eldste nasjonale ridderorden i uavbrutt vedvarenhet, og kronen i det britiske systemet av æresbevisninger.

Medlemskapet er ekstremt begrenset og består av suverenen (den britiske monarken) og ikke mer enn 25 medlemmer (''companions''). Mannlige medlemmer har tittelen ''knight companion'', mens kvinnelige medlemmer har tittelen ''lady companion''. Ordenen kan også inkludere et antall ekstramedlemmer (medlemmer av den britiske kongefamilien samt utenlandske monarker), med tittelen ''supernumerary knight'' eller ''lady''.

Som navnet tilsier er ordenens viktigste emblem et hosebånd med mottoet ''Honi soit qui mal y pense'' (norsk: ''Skam på den som tenker ille om det''). Hosebåndet bæres av ordenens medlemmer ved seremonielle anledninger.

Mannlige medlemmer setter ''Sir'', og kvinnelige medlemmer setter ''Lady'', foran sine fornavn. Hustruer til mannlige medlemmer kan sette ''Lady'' foran sitt etternavn, men ektemenn til kvinnelige medlemmer har ikke tilsvarende privilegium.

Mannlige medlemmer setter ''KG'', og kvinnelige medlemmer setter ''LG'', etter sine navn. Når en person har rett til å sette flere slike bokstaver etter sitt navn, kommer KG eller LG foran alle andre, unntatt ''Bt'' (baronett), ''VC'' (Victoria Cross) og ''GC'' (George Cross).

Blant utenlandske kongelige monarker som er medlem av ordenen er kong Harald av Norge.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.royal.gov.uk/output/Page490.asp] (Om ordenen fra den offisiele nettsiden til den britiske monarken (Engelsk)) 
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