Orderud-saken

'''Orderud-saken''' har blitt navnet på en av de mest omtalte drapssakene i Norge.

Natt til pinseaften, 22. mai, 1999 blir Kristian Magnus og Marie Orderud og deres datter Anne Orderud Paust skutt og drept i kårboligen på Orderud gård i Sørum i Akershus.

Ekteparet Per Kristian og Veronica Orderud, Kristin Kirkemo og Lars Grønnerød ble siktet og dømt for trippeldrapet.

Det var en pågående strid mellom Kristian Orderud og Per Orderud om gården, og påtalemyndighetene hevdet at dette var motivet for trippeldrapet.

Paust hadde en halvt år tidligere vært utsatt for et attentatforsøk, og både hun og hennes foreldre sa da i avhør at den pågående gårdskonflikten kunne være motiv for dette.

Saken ble behandlet i rettsinstansen, først i herredsretten, deretter i lagmansretten.

Nes Herredsrett

Dom ble avsagt 22. juni 2001.

Ekteparet Orderud og Kirkemo Haukeland ble dømt til 21 års fengsel for overlagt drap eller medvirkning til overlagt drap. 

Grønnerød ble dømt til 2,5 års fengsel for uaktsom medvirkning til drap.

Eidsivating lagsmannsrett

Saken ble anket, og behandlingen startet 14. januar 2002.

Dom ble avsagt 5. april 2002.

Per Orderud ble dømt til 21 års fengel, samt fradømt arveretten til gården.

Veronica Orderud ble dømt til 21 års fengsel. 

Kirkemo ble dømt til 16 års fengsel

Grønnerød ble dømt til 18 års fengel.

Alle de dømte fikk fradrag for utholdt varetekt.

Anker

Kirkemo anket til Høyesterett, men denne ble forkastet 20. desember 2002. Hun var den eneste som fikk prøve anken i Høyesterett.

Barnålsporet

Blant Kirkemos eiendeler ble det av politiet funnet to furunåler, hhv. på en ullsokk og på en parykk. 

Sporet har blant annet blitt undersøkt av Planteforsk på Ås.

Høsten 2002 vedtok Statsadvokaten at nye DNA-undersøkelse av barnålene ikke skulle gjennomføres, og dette ble påklaget av ekteparet Orderud. De krevde at barnålsporet ble gransket, da de mente at disse barnålene kunne stamme fra skogen rundt kårboligen, og at dette kunne svekke Haukelands alibi for drapsnatten.

Harald Olsen klaget på vegne av Foreningen Per og Veronicas venner at barnålene ikke ble utlevert, men Statsadvokaten nektet dette med begrunnelse om at det kan bli ødelagt. 

I juli 2004 bestemte Riksadvokat Tor-Aksel Busch at politiet skulle avslutte granskningen av barnålsporet. Dette var etter nesten to års saksbehandling. Hans begrunnelse var at ytterligere DNA-undersøkelse hverken ville styrke eller svekke Haukelands alibi eller rokke ved hennes forklaring om at hun aldri har vært i denne skogen. 

Riksadvokaten ville heller ikke omgjøre Statsadvokatens beslutning, men åpnet for at Veronica Oreruds forsvarer kunne få barnålene til å gå gjennomført egne undersøkelser, dersom de andre domfelte godkjente dette.

Foreningen Per og Veronicas venner

Foreningen ble dannet  av venner og familie av ekteparet som hele tiden har støttet dem og trodd på deres forklaring om at de er uskyldige.

I august 2004 utlovde venneforeningen en dusør på 1 millioner kroner til det tipset som fører til en fullstendig oppklaring av Orderud-saken.

To av de som har uttalt seg på vegne av foreningen har vært Veronica Orderuds onkel, Bernt Holen og Per Orderuds fetter, Lars Martin Orderud.

Orderud gård

Per Orderud kjøpte gården inkludert bygninger, tomter og jordbruksarealer for 2,9 millioner kroner i oktober 2004. Mens han er i soning, leies bygningene ut og jorda forpaktes bort.
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