Organisk kjemi

'''Organisk kjemi''' er den vitenskaplige studien av stukturen, egenskapene, sammensetningen, reaksjonene og syntesen av organiske forbindelser. Organiske forbindelser er molekyler som inneholder karbon og hydrogen, og kan inneholde andre elementer. Unntakene er karbonsyre og karbondioksid, disse hører inn under uorganisk kjemi. Dette er ofte nitrogen, oksygen, halogener, samt fosfor og svovel.

Organisk nomenklatur

Organisk nomenklatur er basert på system for navnsetting og inndeling av organiske forbindelser. Regler for navnsetting av forbindelser bestemmes av The International Union of Pure and Applied Chemistry, IUPAC. 

Alifatiske forbindelser

Alifatiske forbindelser er hovedsaklig hydrokarbonkjeder. Alkaner innholder kun enkeltbindinger, Alkener er forbindelser med dobbelbindinger og Alkyner inneholder trippelbindinger.

Aromatiske forbindelser

Dette er forbindelser som inneholder en eller flere aromatiske ringer, en ringstruktur med konjugerte dobbeltbindinger. Ringene inneholder vanligvis 5-8 karbonatomer. 

Benzen - Toluen - Xylen - Anilin - Fenol - Naftalen - 

Heterosykliske forbindelser

Hetrosykliske forbindelser er sykliske organiske molekyler hvor ringen(e) inneholder minst ett annet atom enn karbon. Dette kan være oksygen, nitrogen, fosfor og svovel.

Pyridin - Pyrrol - Tiofen - Furan - Imidazol

Funksjonelle grupper

Hydrokarboner - Alkoholer - Amider - Aminer - Merkaptaner - Etere - Aldehyder - Ketoner - Karboksylsyrer - Estere - Karbohydrater
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