Orientering (avis)

'''«Orientering»''' var en avis som kom ut i desember 1952 og den la ned, da den ble tatt opp i den nye avisen Ny Tid i 1975.

Årsaken til at avisa ble etablert var flere men kanske den viktigste var at det var blitt veldig vanskelig å komme til i pressen med synspunkt som var kritiske til NATO og vestlig kapitalisme generelt. I starten hersket den en drakamp innen kretsen rundt Orientering med kommunister på den ene siden og særlig i starten og en gruppe fra Det norske Arbeiderparti (DnA) som ikke var villige til å melde seg inn i Norges Kommunistiske Parti, som da var alternativet til venstreopposisjon for Arbeiderpartiet.

I 1953 vant gruppen fra DnAs venstrefløy ledet av Karl Evang. Redaktør og talsmann for denne gruppa ble Sigurd Evensmo, med Finn Gustavsen som redaksjonssekretær. Med seg hadde de støtte fra gamle Arbeiderpartifolk som partiets første statsminister, Christopher Hornsrud.

Den politiske linja til kretsen var et alternativ til blokkdelingen ("det tredje standpunktet"), kritiske til både Moskva og Washington, et uavhengig sosialistisk standpunkt. Orientering gikk derfor mot norsk NATO-medlemsskap, men gav også utstrakt uavhengighet i stormaktspolitikken velegnet for analyse av internasjonale forhold. Hovedstrømmen av norsk sosialisme i 50-årene var polarisert mellom Moskva (NKP) og Washington (DnA), og her kunne Orientering tilby noe virkelig nytt: uavhengighet, kritikk mot begge sider. Orientering ble nærmest fortiet av DnAs aviser, noe som bidro til økt interesse. 

Avisa var derfor preget av utenrikspolitikk fra starten av, trema som stod sentrale under den kalde krigen. Mange oppevde Orientering som det eneste alternativet der internasjonale spørsmål kunne diskuteres fritt. Innenrikspolitiske spørsmål kom til i økt grad etter at Finn Gustavsen var blitt redaktør i 1957. Det toppet seg med spørsmålet om utplassering av atomvåpen i Norge da landsmøtet i Arbeiderpartiet i 1961 gjørde et landsmøtevedtak som åpnet for dette.

De mest sentrale personene i innen kretsen om Orientering vurderte nå å starte et nytt parti, noe som ble en realitet ved etableringen av Sosialistisk Folkeparti (SF) i 1961. Gustavsen ble den ene av partiets to første stortingsrepresentanter og overlot redaktørrollen til Evang. Orientering gikk over til å bli talerør for SF, samtidig som avisen doblet utgivelsesfrekvensen til å komme ukentlig. SF overtok ikke avisen formelt før i 1973. Redaktør fra 1965 ble Kjell Cordtsen.

I 1974-1975 ble det avholdt samlingsforhandlinger mellom partiene på venstresiden etter valgsuksessen til SF i 1973. Sosialistisk Venstreparti ble vedtatt opprettet og skulle erstatte Sosialistisk Folkeparti (SF), Norges Kommunistiske Parti (som senere trakk seg) og Demokratiske Sosialister AIK med støtte fra en hel rekke uavhengige sosialister.

Orientering ble i forbindelse med denne prosessen vedtatt nedlagt og tatt opp i SVs nye partiorgan, Ny Tid. Opplaget fra starten av var et par tusen, men dette steg langsomt til rundt 19 000 i 1974, mens sisteutgaven ble trykt i 16.000.
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