Orkanen Hugo
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| '''Tidspunkt:'''

|September 1989 

|-

| '''Høyeste vindhastigheter:'''

| 260 km/t

|-

| '''Totale skader (i USD):'''

| $ 10 milliarder (1989)

|-

| '''Antall døde:'''

| 70 - 100

|-

| '''Berørte områder:'''

|Guadeloupe, Montserrat, Dominica, De amerikanske jomfruøyene, Puerto Rico, South Carolina, North Carolina, Det meste av østlige USA, Canada 
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'''Orkanen Hugo''' ble først oppdaget som en gruppe tordenbyger nær Kapp Verde, Afrika 9. september 1989. Bygene beveget seg vestover og fire dager senere (11. september) ble disse bygene til en tropisk storm. Stormen utviklet seg til orkan 13. september. Når orkanen nådde Karibien forårsaket den massive ødeleggelser på steder som Guadeloupe, St. Croix, Montserrat og Puerto Rico, hvor seks mennesker døde 18. september.

Hugo nådde Charlotte, Nord Carolina. Opprinnelig hadde orkanen kurs for Savannah, Georgia, som var evakuert, men gikk i retning mot Charleston. Hadde orkanen gått mot Savannah ville det vært den første store orkanen som traff østkysten mellom Palm Beach, Florida og Savannah River siden 1899. I stedet skulle det gå ytterligere 15 år, inntil orkanen Jeanne, som traff nordlige delen av Palm Beach i 2004.

Når orkanen hadde gitt seg, sa guvernøren i South Carolina Carroll A. Campbell at orkanen hadde felt nok trær til å bygge et hus til hver familie i delstaten West Virginia, som har 1,8 millioner innbyggere. 

Orkanen bringte også med seg nærmere 3000 tornadoer, som også stod for store ødeleggelser.

Hugo forårsaket skader for $7 milliarder ($9.4 billion i 2000-verdi) i USA, i tillegg til skader for $3 milliarder i Karibien.

Kildene spriker når det gjelder antall omkomne på grunn av orkanen Hugo. American Meteorological Society hevder 49 omkom i USA. Noen hevder 56, mens andre statlige myndigheter hevder 32. Totalt omkom 70 - 100 mennesker av orkanen, inkludert Karibien.

Nødhjelp ble blant annet gitt av Røde Kors, Frelsesarmeen og flere kirkemenigheter.

På øya St. Croix tok omfattende plyndring og lovløshet til etter orkanen Hugo. Telefon, elektrisitet, sykehus, banker, flyplassen og 90% av all infrastruktur var vesentlig skadet eller ødelagt. Tre dager etter at orkanen traff øya, spurte guvernøren for De amerikanske jomfruøyene president George Bush om føderal bistand for å gjenopprette lov og orden på øya. 20. september kom militære styrker til øya. Disse ble værende i to måneder.

Fraktfly ble brukt til å fly inn mat, vann og mobile sykehus.

Fakta

·  Varighet: 9. september - 25. september 1989
·  Hastighet på vindkast: 260 km/t
·  Totalt skadeomfang: $15-16 milliarder dollar (2005-verdi)
·  Direkte dødsfall: 70 - 100
·  Berørte områder:
· * Guadeloupe
· * Montserrat
· * Dominica
· * De amerikanske jomfruøyene
· * Puerto Rico
· * South Carolina
· * North Carolina
· * Det meste av østlige USA
· * Canada
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