Orkanen Rita
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| '''Varighet:'''

|17. september -

|-

| '''Høyeste vindhastigheter:'''

| 265 km/t

|-

| '''Totale skader (i USD):'''

| $

|-

| '''Antall døde:'''

| 27 (24. september 2005)

|-

| '''Berørte områder:'''

|Turks- og Caicosøyene, Bahamas, Florida (USA), Cuba, Louisiana og Texas
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'''Orkanen Rita''' var den syttende stormen og den femte orkanen i den atlantiske orkansesong i 2005. Den forårsaket stor skade i New Orleans, der flomvann igjen brøt gjennom dikene og oversvømmet flere bydeler som like før var blitt tørrpumpet etter orkanen Katrina drøyt tre uker tidligere.

Den rammet først kategori 5-intensitet kort etter at den kom inn i Port Arthur og Beaumont i Texas.  

Det ble igangsatt evakuering av store områder flere dager før orkanen nådde land. Godt over to millioner bler evakuert fra texaskysten og store deler av det sørvestlige Louisiana; evakueringen gikk vesentlig lettere enn den i forbindelse med Katrina en knapp måned før, selv om mange biler strandet fordi de ikke hadde fått nok bensin på tankene.

Lenge så det ut som om orkanen hadde kurs mot Galveston og USAs fjerde største byområde Houston, men etterhvert ble det klart at orkanen ville treffe mer mot øst. Galveston, den gang en av USAs mest betydningfulle byer, ble rammet av en lignende orkan i 1900 og fullstendig smadret. Med rundt 8.000 dødsofre har 1900-orkanen rekorden som landets største naturkatastrofe.

USAs største oljeraffineri ligger i Galveston-Houston-området. Her er omkring 13 prosent av landets oljeraffineringskapasitet. 

Det var også en sterk frykt for at Rita ville føre til så store nedbørmengder i den østlige utkanten av stormsystement at de midlertidig reparerte dikene rundt New Orleans kunne briste på nytt, og derfor ble en invitasjon til flyktninger om å vende hjem til byen reversert, og ny evakueringsordre gitt.

Allerede før orkansenteret nådde kysten, ble to allerede svekkede diker i New Orleans overveldet ca. kl. 08.00 lokal tid 23. september, og vann strømmet inn i to østlige bydeler som også var blitt oversvømmet under den forrige orkanen. Et tredje dike brast noe senere slik at en østlig forstad også ble satt under vann.

Eksterne lenker
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· [http://www.nhc.noaa.gov/text/refresh/MIATCPAT3+shtml/ latest public advisory on Hurricane Rita] - offisielle værvarslinger og advarsler fra NHC.
· [http://www.noaa.gov NOAA Web Page]
· [http://www.stormtracker.noaa.gov/stormtracker-rita.htm Rita Storm Tracker]
· [http://www.wunderground.com/blog/SteveGregory/show.html Steve Gregory's Blog at Weather Underground]
· [http://www.weather.com The Weather Channel]
· [http://www.atl.ec.gc.ca/weather/hurricane/current6.html Canadian Hurricane Centre Storm Tracker]
· [http://images.ibsys.com/sh/hurricanetracker/hurtracker.swf Flash Hurricane Tracker] - nettside som overvåker pågående orkaner.
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