Orkdal

{{Infoboks_kommune|

navn=Orkdal|

fylkenavn=Sør-Trøndelag|

administrasjonssenter=areal=593|befolkning=10.250|befolkningsår=[[2004|målform=url=www.orkdal.kommune.no|ordførernavn=[[Gunnar Hoff Lysholm|ordførerår=ordførerparti=[[Orkdalslista|annet=}}

'''Orkdal''' er en kommune i Sør-Trøndelag. Den grenser i nord til Snillfjord og Agdenes, i vest til Skaun og Melhus, i sør mot Meldal og Rindal, og i vest mot Hemne.

Tettsteder i Orkdal er Orkanger, Fannrem, Vormstad og Svorkmo. 

Elva Orkla renner gjennom kommunen og ut i Orkdalsfjorden ved kommunesenteret Orkanger. Orkdalsfjorden er en sidefjord til Trondheimsfjorden.

Thamshavnbanen fra Løkken Verk i Meldal og ned til Trondheimsfjorden i Orkdal kommune er nå nedlagt, men en mindre strekning er gjenåpnet for turistene.

På Orkanger er det et industriområde som heter Grønøra. Dette er et av de største industriknutepunktene ved Trondheimsfjorden.

Det er mye dyrket mark i Orkdal. Denne finnes hovedsklig i bunnen av dalen og på store, flate avsatser, et stykke opp i dalsidene. På lokal dialekt kalles en slik avsats, en «jår», og i Orkdal er det fire «jårer»; Ustjåren, Berbusjåren, Kvålsjåren og Monsetjåren.

Tusenårssted
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Kommunens tusenårssted er stasjonsområdet på Fannrem. Dette inkluderer gamle Fannrem jernbanestasjon, Stasjonsparken samt den gamle brannstasjonen.

I parken er det bygget musikkpaviljong, lekeapparater, bord og benker. Sentralt plassert i parkern er skulpturen «Go'foten», et håndfast bevis på Nils Arne Eggens «godfotteori». Kommunens tusenårstre er også plantet her.

Tusenårsstedet er flittig brukt til ulike arrangementer gjennom året: Parkrennet, 17. mai-feiring, Stasjonsdagen, Husflidsdagen, Oktoberfestivalen, julegrantenning, veteranbilutstilling, museumsjernbane, husflid med mere.

Fannrem Velforening har ansvaret for den daglige driften og vedlikehold av stedet.

Kjente orkdalinger

· Johan Bojer, forfatter
· Roar Ljøkelsøy, skihopper
· Nils Arne Eggen, fotballtrener
· Christian Thams (1867-1948), industrigründer
· Gåte (band), folkemusikk/rock
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