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'''Orknøyene''' (engelsk '''Orkney Islands''') er en øygruppe nord for stattholderskap. Gruppen av omkring 200 små øyer starter 16 km nord for The Mainland'' (vanligvis betyr dette ''fastlandet'', men her er ''hovedlandet'' en mer passende oversettelse).

Administrasjonssenteret er Kirkwall, som ligger på Mainland. Byen har omkring 7000 innbyggere, mens den eneste andre byen, Stromness, har omkring 2000 innbyggere (2004). Med totalt drøye 29&nbsp;000 innbyggere har Orknøyene det laveste befolkningstallet av de 32 skotske regionene.

Øyene

Øyene deles gjerne inn etter deres plassering i forhold til Mainland. Øyene nord for Mainland kalles samlet Nordøyene mens de sør for Mainland kalles Sørøyene.

De er skilt fra det skotske fastlandet av Pentland Firth, som er 11 km bred mellom Brough Ness på South Ronaldsay og Duncansbay Head i Caithness.

Nordøyene

Nordøyene er den største gruppen, og består av et stort antall øyer som er forbundet med Mainland med ferge. En del av dem kalles ''holms'', holmer, og er svært små.

·  Auskerry
·  Calf of Eday
·  Damsay
·  Eday, Egilsay, Eynhallow
·  Faray
·  Gairsay
·  Helliar Holm, Holm of Faray, Holm of Huip, Holm of Papay, Holm of Scockness
·  Kili Holm
·  Linga Holm
·  Muckle Green Holm
·  North Ronaldsay
·  Papa Stronsay, Papa Westray
·  Rousay, Rusk Holm
·  Sanday, Shapinsay, Stronsay, Sweyn Holm
·  Wyre
Sørøyene

Den sørlige gruppen ligger rundt Scapa Flow. To av dem, South Ronaldsay og Burray, er forbundet til Mainland med Churchillbarrierene. 

Pentland Skerries er en øygruppe som ligger lenger sør, nærmere fastlandet, og som ikke tilhører Orknøyene.

·  Burray
·  Calf of Flotta, Cava, Copinsay, Corn Holm

·  Fara, Flotta
·  Glims Holm, Graemsay
·  Hoy, Hunda
·  Lamb Holm
·  Rysa Little
·  South Ronaldsay, Switha, Swona
Historie

Navnet ''Orkney'' kommer antagelig fra norrønt ''orkn''(segl) og ''ey'' (øy). De tidligste innbyggerne var piktere, og det finnes rester etter flere av deres underjordiske hus, ''weems'', gravhauger, runde tårn (''brochs''), steinsirkler og obelisker. Blant gjenstander som er bevart finnes møllesteiner, beinkammer og enkel keramikk. 

Romerne var kjent med Orknøyene, og seilte antagelig rundt gruppen. De kaltene den ''Orcades''. Det finnes bevis for at de handlet, direkte eller indirekte, med innbyggerne. De gjorde ikke noe forsøk på å okkupere øyene. 

I Arthurlegende kom kong Lot, sir Gareth, sir Gaheris, sir Gawaine og sir Agravain fra Orknøyene.

Det er sannsynlig at skotter fra Keltiske misjonærer kom til øyene omkring 565, og hadde en viss sukesess, noe gravinnskrifter viser. 

I det nordmenn til øyene. De brukte dem som base for Magnus utnevnt til jarl av Caithness, som inkluderte øyene. Dette ble bekreftet av den norske kongen. 

I 1468 ble øyene pantsatt av Christian I som betaling av medgift for datteren Margaret som ble forlovet med Jakob III av Skottland. Ettersom pantet aldri ble løst ut, har øyene siden tilhørt Skottland. I 1471 fikk William, jarl av Orknøyene, slottet og eiendommer i Ravenscraig i Fife, mens Orknøyene ble annektert av den skotske kronen den 20. februar 1472. 

I Jakob V, ''sheriff'' av Orknøyene og Shetlandsøyene. I 1581 ble han jarl av Orknøyene, og ti år senere tok han sønn over. Men i 1615 ble øyene igjen lagt direkte under kronen.

I Montroses ekspedisjon, som førte til hans fengsling og død, samlet på øyene. Under Protektoratet ble øyene besøkt av en avdeling av Cromwells styrker, som innførte nye jordbruks- og industrimetoder. 

I erkebiskopen av York en strid med de norske biskopene om den kirkelige jurisdiksjonen på øyene. Den første norske biskopen var William den gamle, som ble konsekrert i anglikansk biskop til 1580. I 1606 ble det igjen innsatt en biskop, og fra 1638 til 1660 var bispesetet igjen vakant. Det ble avsaffet første i 1697.

I 1707 ble øyene gitt til jarlen av Morton som sikkerhet for et lån. De kunne løses ut mot 30&nbsp;000&nbsp;pund, samt en årlig rente på 500 pund. Jarlen solgte sine eiendommer til Sir Lawrence Dundas i 1766. 

Det norrøne språket her ble kalt norn. Det overlevde, om enn i modifisert form, fram til det 18. århundre, da det ble fortrengt av innflyttere fra Skottland. 

Under første og andre verdenskrig hadde Royal Navy en stor flåtebase ved Scapa Flow. Den ble nedlagt i 1956.
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