Ormen Lange (gassfelt)

:''Se også Ormen Lange (andre betydninger)''

'''Ormen Lange-feltet'''  er det største gassfelt som for tiden er under utvikling utenfor norskekysten på norsk kontinentalsokkel. 

Feltet ligger omtrent 100 km nordvest for Trollfeltet som er større i norsk sektor.

De naturgitte forhold er ekstreme med mye vind, bølger og havstrømmer. Det er også kraftige undervannsstrømmer, og det er minusgrader (Celsius) i vannet ved sjøbunnen. Sjøbunnen er ekstremt ujevn på grunn av ras. Alt dette innebærer store teknologiske utfordringer. Storeggarasene som gikk for 7&nbsp;000 til cirka 30&nbsp;000 år siden har blitt undersøkt. Konklusjonen er at sjansen for nye ras er meget liten. Det er sagt at hvis det hadde vært mulighet for ras så hadde feltet neppe blitt utbygd.

Det skal ha blitt brukt en halv milliard kroner på undersøkelser og utredninger m.h.p. rasfaren. Imidlertid har ikke fakta og argumenter fra undersøkelsene blitt gjort kjent for offentligheten.

Utbyggingskostnaden er beregnet til 66 milliarder kroner.

Det vil ikke bli benyttet overflateplattformer. Brønnhoder på sjøbunnen blir ved hjelp av rørledninger knyttet direkte til prosesseringsanleggene på Nyhamna på Gossa i Møre og Romsdal. Fra Nyhamna eksporteres gassen til Easington i England via en 1&nbsp;300 kilometer lang rørledning. Røret har en innvendig diameter på 1,06 meter. Det er meningen å starte produksjonen i oktober i 2007. Dagsproduksjonen vil bli 70 millioner kubikkmeter.

Flere selskaper er medeiere i Ormen Lange-feltet:

·  Petoro : 36&nbsp;% 
·  Norsk Hydro : 18&nbsp;% 
·  Shell Norge: 17&nbsp;% 
·  Statoil : 11&nbsp;% 
·  DONG: 10&nbsp;%  
·  Exxon Mobil: 7&nbsp;% 
Norsk Hydro er operatør under feltutbyggingen. Etter 2007 skal Shell Norge bli operatør.

Eksterne lenker

[http://www.ormenlange.com Offisielt nettsted, Norsk Hydro]
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