Orodes II

Kong '''Orodes II av Parthia''' (også kalt '''Hyrodes''') hersket over det parthiske imperiet fra 57 til 38 f.Kr.. Han var sønnen til Fraates III, som han myrdet i 57 med hjelp av sin bror Mithridates III.

Denne Mithridates ble gjort til konge av Media, men kort tid etterpå ble han utvist av Orodes og flyktet til Syria. Så innvaderte han det parthiske kongedømmet, men etter hersket en kort tid i 55 f.Kr. ble han beleiret av Surena, Orodes sin general, og etter en forlenget motstand ble han fanget og drept.

I mellomtiden hadde den romerske Artasvasdes II, sønnen til Tigranes I, til å oppgi romerne. Med seieren ved Carrhae ble landene øst for Pacorus, den yngre sønnen til kongen, ble beseiret av Cassius i 51 f.Kr.

Under borgerkrigene i den romerske republikken tok partherne først Pompeius sin side, så Brutus og Cassius sin side, men gjorde ingenting før 40 f.Kr., da Pacorus, assistert av den romerske dessertøren Titus Labienus erobret en stor del av Syria og Lilleasia, men ble beseiret og drept av Ventidius i 38 f.Kr.. Orodes, som var dypt beveget av døden til sin sønn, oppnevnte sin sønn Fraates IV som etterfølger, men ble kort tid etterpå drept av ham.
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