Osamu Tezuka

'''Osamu Tezuka''' (&#25163;&#22618; &#27835;&#34411; ''Tezuka Osamu''; født 3. november 1928, død 9. februar 1989) var en japansk mangategner og animatør som blant annet var mannen bak animeserien Astro Boy.

Hans banebrytende teknikker og nytenkingen innen sjangre gav slike titler som "Mangaens far" og "Mangaguden". Den karakteristiske stilen med store øyne hos karakterene i anime ble oppfunnet av Tezuka, som var inspirert av vestlige serier på den tiden, som for eksempel Betty Boop av Max Fleischer og Mikke Mus av Walt Disney.

Han var opprinnelig utdannet fysiker, men gav i stedet hele sitt liv til produksjonen av en enorm mengde manga, storparten har aldri blitt oversatt fra det opprinnelige japanske språket og er derfor utilgjengelig for et vestlig publikum. "The complete works of Tezuka Osamu" (utgitt i japan) bestod av 400 album, på til sammen over 80 000 sider. Han begynte sin karriere som mangaskaper når han var på universitetet. Han har doktorgrad i Blackjack-seriene.

Berømte verk inkluderer Blackjack, Princess Knight, og Kimba the White Lion (som Walt Disney Companys The Lion King antagelig var basert på). Hans "livsverk" var en serie med navn Hinotori - en historie om livet og døden. Den tok for seg en eponym fønix som hadde blod gav den som drakk det udødelighet.

Han ledet animasjonsstudioet Mushi Pro (''Insekt Produksjon''), som ledet an TV-animasjonene i Japan.

Det er en kjent sak at flere av mangategnerne som er på vei opp en gang bodde i Tezukas leilighet, Tokiwa-so (Endelsen ''so'' betyr en liten, rimelig leilighet). Det inkluderer Shotaro Ishimori, Fujio Akatsuka, og Fujiko Fujio.

Eksterne lenker

·  [http://www.tezuka.co.jp Offisiell side] (på japansk og engelsk)
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