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'''Osebergskipet''' er et vikingskip som ble funnet i Oseberghaugen ved Tønsberg i Vestfold.  Utgravninger i 1904 under ledelse av Professor Gabriel Gustafson.  Skipet et nå utstilt i Vikingskipshuset i Oslo.

Fakta

Skjelettrester av to kvinner ble funnet i skipet. En mener at den ene av disse er ''dronningen'' som her ble gravlagt med sitt skip, fyllt med den tids praktutstyr. Den andre er da hennes tjenestekvinne, som etter tidens skikk valgte å ledsage sin frue inn i dødsriket.

Videre ble det funnet flere ''vogner'' og ''sleder'' alt med praktfulle utskskjæringer i treet. Det ble også funnet skjelettrestene av flere hester, som en mener skulle trekke vognene gjennom dødsriket. Nevnes bør også de praktfulle ''broderiene'' som var blitt gjort på flere ''veggtepper'', dessvere nokså ødelagte, men motivene ble studert og tegnet av Sofie Krafft mens fargene ennå kunne skjelnes.

Se også '''Osebergfunnet'''.

Arkeologene

Arkeologene som ledet utgravingene av skipet var svensken Gabriel Gustafson og nordmannen Håkon Shetelig. Skipet ble først bygget opp igjen i Oslo sentrum i en av universitets bygninger, men blev siden transportert til ''Bygdø'' der det fikk et eget hus, Vikingskiphuset. Der kan det sees i dag sammen med Gokstadskipet, Kon Tiki flåten og polarbåten Fram.

Tall

·  Bygget rundt år 830
·  21,5 meter langt
·  5,0 meter bredt
·  15 årepar
·  0,65 meter fribord
·  9 meter mastehøyde
·  vekt ca 11 tonn
Teorier

Kvinnen som ble begravet var sannsynligvis et framtredende medlem av datidens høvdingklasse.  Det spekuleres på om det kan være Dronning Åsa, som er beskrevet i Snorres Ynglinge-saga.  Dronning Åsa var mor til Halvdan Svarte og farmor til Harald Hårfargre. En nyere, helhetlig vurdering av Osebergfunnet, utført av Anne Stine Ingstad, knytter funnet til hedensk kultus og tolker den eldre kvinnen som hovgydje (prestinne).

Eksterne lenker

· [http://www-bib.hive.no/tekster/sem_slagen/kulturhistorie2_1/osebergfunnet.html Sem og Slagen bygdebok]

· [http://www.khm.uio.no/info/vskip_huset/index.shtml Vikingskipshuset]
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