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'''Oskar Schindler''' (født tysk jødiske arbeidere fra Holocaust.

Hans arbeid er gjenfortalt i romanen ''Schindlers Ark'', skrevet av Thomas Keneally, og en påfølgende film, ''Schindlers Liste'' (1993), regissert av Steven Spielberg.

Schindler ble født inn i en velstående forretningsfamilie i Zwittau, daværende Østerrike-Ungarn (nå Svitavy, Tsjekkia). Familien led under depresjonen på 1930-tallet og Schindler ble medlem av NSDAP. Han var en dilletant og en opportunistisk forretningsmann som søkte profitt, blant de mange tyskerne som var i området etter den tyske invasjonen av Polen. 

Schindler fikk kjøpt en fabrikk i Krakow billig og gav den navnet ''Deutsche Emailwaren-Fabrik'' (''Tyske Emaljevare-Fabrikk''). Fabrikken produserte emaljevarer og seinere krigsmateriell. Han skaffet rundt 1.300 jødiske slavearbeidere til å arbeide på fabrikken. Noen sier at han var, ihvertfall i starten, motivert av penger &#8212; blant annet skjulte han velstående jødiske investorer blant arbeiderne &#8212; men seinere begynte han å skjerme sine arbeidere mer aktivt. Han påstod blant annet at ufaglærte arbeidere faktisk var viktige for arbeidet på fabrikken, og at hvis de skulle bli skadet ville det resultere i at han sendte inn klager og krevde erstatning fra myndighetene.

Schindler ble vekket da han ble vitne til grusomhetene under likvidasjonene i den jødiske ghettoen i Krakow i 1942. Tyske soldater overførte jødene til konsentrasjonsleiren i Plaszow, men drepte på brutalt vis mange som prøvde å gjemme seg i sine hjem. 

Schindler var en brilliant diplomat og var etter likvidasjonen stadig mer innstilt på å bruke all sin makt til å redde sine ''Schindlerjuden'' (''Schindlerjøder''). Sammen med Amon Göth, kommandanten i Plaszow, organiserte han overføring av 900 jøder fra leiren til et tilstøtende fabrikkområde hvor de ville være relativt tryggere for de tyske vaktenes mishandling. 

thumb|right|220px|Schindlers fabrikk i Brnenec, 2004Da den Røde Armé rykket stadig nærmere og ødela leirene de kom over, samtidig som de henrettet alle fangene, klarte Schindler å flytte 1.200 jødiske "arbeidere" til en fabrikk ved Brunnlitz (Brnenec) i Tsjekkoslovakia i oktober 1944. Da en gruppe med "hans" arbeidere ble feilsendt til Auschwitz, klarte han å få dem sendt tilbake. Brunnlitz ble frigjort i mai 1945.

Mot slutten av krigen emigrerte Schindler til Argentina. Han gikk konkurs og vendte tilbake til Tyskland i 1958. Han startet en serie mislykkede forretningsforetak. Schindler døde i Hildesheim. Han er beæret i Israels Yad Vashem, minnesmerke for Holocaust, som en "Blant Nasjonenes Rettferdige" og ble gravlagt i den protestantiske kirkegården, Olivenkneisen i Jerusalem.

 Film 

·  ''Schindlers Liste'' (1993), en spillefilm regissert av Steven Spielberg

 Litteratur 

·  Thomas Keneally: ''Schindlers Ark'' (Seinere ''Schindlers Liste'').
·  Erika Rosenberg (Hrsg.): ''Ich, Oskar Schindler'' (''Jeg, Oskar Schindler''). De personlige nedbetegnelsene, brev og dokumenter.
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·  http://www.oskarschindler.com/
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