Oslo kammerorkester

'''Oslo kammerorkester''' (OKO) ble stiftet i 1957 under navnet ''De Unges kammerorkester'' av unge musikkinteresserte som hadde deltatt på sommerkurs i Lund i Sverige. I starten ble orkesteret ledet av Harald T. Andersen. Kort tid etter overtok Arnulf Hegstad som leder.

Fra 1968-1982 var orkesteret basert på et samarbeid mellom amatører, musikkstudenter og profesjonelle musikere. Konsertmester og leder var Ørnulf Boye Hansen, mens Svein Hanssen Bauer var administrativ leder. Under deres ledelse oppførte og uroppførte orkesteret en rekke verk av samtidens norske og nordiske komponister. 

Fra 1982 har orkesteret hatt flere ledere bl.a. Camilla Kolchinskij, Geir Tore Larsen, Alv Årdal og Igor Rybak.

I 90-årene er det blitt satset på helt unge krefter både som ledere og solister. Øivind Bjorå, Sigyn Fossnes, Aja Humm, Katharina Hager, Jørn Halbakken, Sigurd Imsen, Victoria Johnson, Øistein Jäger, Florian Kellerhals, Helge Kjekshus, Bård Monsen, Per Kristian Skalstad, Peter S. Szilvay, Gustavo Tavares og Cathrine Winnes har alle hatt ett eller flere prosjekter med orkesteret.

Følgende komponister har skrevet verker for OKO: Antonio Bibalo, Tor Brevik, Tore Brunborg, Vagn Holmboe, Mikko Heinö, Sigurd Berge, Vigdis Johnsen og Rolf Inge Godøy.

Eksterne lenker

· [http://www.oko.ezhoster.com Offisiell hjemmeside]
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