Oslo-avtalen

{{opprydning}}

'''Oslo-avtalen''' fra august palestinerne og Israel. Avtalen var betydningsfull fordi PLO og Israel da anerkjente hverandre som forhandlingspartnere og innledet en prosess mot en endelig fredsavtale mellom palestinerne og Israel.

Det vakte enorm oppsikt da det i ble kjent at PLO og Israel i dypeste hemmelighet hadde fremforhandlet et opplegg for en fredsprosess gjennom en Oslo-kanal der en liten gruppe nordmenn lyktes med å forløse det felles israelsk-palestinske behov for å finne en vei ut av en totalt fastlåst situasjon. 

Sentralt i avtalen var opprettelsen av palestinsk selvstyre i befolkningskonsentrasjonene på Vestbredden, og valg til palestinske selvstyremyndigheter skulle avholdes.

Der stormaktene mislyktes med Madrid-konferansen og forhandlinger i Washington, lyktes tilsynelatende det utradisjonelle norske initiativet.

Mye har senere gått galt med Oslo-prosessen, og ordet Oslo er gjort til skjellsord i deler av både den israelske og palestinske opinionen. Grunnene er mange og sammensatte, og det strides om hvem som har størst ansvar for at en lovende fredsprosess ikke lykkes. 

To-statsløsning

I løpet av ti turbulente år, mange av dem blodige, virker det som om det på begge sider har vokst frem en erkjennelse av at det eneste mulige er en to-statsløsning mer eller mindre bygget på grensene fra før Seksdagerskrigen i 1967. Og det var prosessen frem mot denne for begge parter så dramatiske innrømmelse som for alvor begynte i Oslo. 

13. mars 2002 vedtok FNs sikkerhetsråd en resolusjon som slo fast prinsippet om en to-statsløsning. For første gang erklærte en amerikansk president at dette er målet &ndash; et mål det såkalte veikartet for fred også slår fast. 

Dette får den israelske høyresiden til å bruke skjellsordet "Oslo-forbryterne" om menneskene bak avtalen. Og det får deler av den palestinske befolkningen, ikke minst blant de hundretusener som lever i en miserabel flyktningetilværelse i andre land, til å se på enhver to-statsavtale som forræderi. 

Disse tiltakene er imidlertid flere ganger blitt utsatt.

Oslo II-avtalen

Den 28. september 1995 ble enda en avtale mellom Israel og Den palestinske frigjøringsorganisasjonen (PLO) inngått. Avtalen kalles Oslo 2-avtalen fordi den videreførte avtalen fra 1993. 

I 1996 stod fredsprosessen mellom Israel og palestinerne overfor en rekke viktige utfordringer:

·  Iverksettelse av Oslo 2-avtalen 
·  Valg til palestinske selvstyreorganer 
·  Eventuelle endringer i israelsk innenriks- og utenrikspolitikk som følge av drapet på statsminister Yitzhak Rabin
·  Fredsforhandlinger mellom Syria og Israel 
·  Forhandlinger om endelig status for de palestinske selvstyreområdene
Oslo 2-avtalen innebar først og fremst en utvidelse av det palestinske selvstyret. Geografisk ble selvstyret utvidet til å inkludere 7 store palestinske byer på Vestbredden: Jenin, Tulkarm, Nablus, Qalqilyah, Ramallah, Betlehem og Hebron. I seks av disse byene fikk palestinerne et selvstyre som hadde fellestrekk med det som var kommet i stand i Gaza-stripen og Jeriko etter den første Oslo-avtalen. Også i Hebron ville palestinerne få selvstyre, men der ville israelske soldater fortsatt være postert nær de israelske bosetningene i byen. Videre fikk palestinerne delvis selvstyre i om lag 450 mindre landsbyer og tettsteder, men israelerne beholdt det overordnede ansvaret for sikkerhet. Med dette ville flertallet av palestinere på Vestbredden og i Gaza oppnå en viss grad av selvstyre i løpet av 1996. 

Som følge av Oslo 2-avtalen ville det palestinske selvstyret også endre karakter. Først og fremst skulle det i januar 1996 foregå demokratiske valg til et selvstyreråd og til embetet som leder for den utøvende myndighet. Disse institusjonene skulle erstatte den palestinske selvstyremyndigheten som ble opprettet etter den første Oslo-avtalen. Selvstyrerådet skulle ha 88 medlemmer og fikk lovgivende myndighet. Rådet kunne derfor sies å være et slags palestinsk parlament for de selvstyrte områdene. Med dette fikk det palestinske selvstyret et sterkere preg av å være kimen til en statsdannelse, og det fikk også et mer demokratisk preg.
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