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'''Oslofjorden''' er en fjord som strekker seg fra Rådhuskaia i Oslo og ut til Færder fyr i Tjøme kommune. Fjorden er dermed 107 km lang. Havet utenfor Færder kalles Indre Skagerrak. Oslofjorden er Norges 5. største fjord.

Oslofjorden går langs fylkene Indre og Ytre Oslofjord går ved Drøbaksundet, sundet der fjorden smalner mellom Drøbak og Hurum.

Oslofjorden har Norges høyeste helårs temperatur, 7,5 grader. Februar er kaldest med minus 1,3 grader, mens juli normalt har 17,2 grader.

Det bor cirka 1,1 millioner mennesker rundt Oslofjorden. Fra svenskegrensa i øst er det tilsammen 11 byer og mange tettsteder. Fjorden er et viktig rekreasjonsområde, med båtliv, hytteliv og fiske. 

Oslofjorden har også Norges største trafikk av ferger og lastebåter. Det er blant annet flere utenlandsferger og bilfergeforbindelse mellom Moss i Østfold og Horten i Vestfold. Ellers går ''Oslofjordtunnelen'' (''Oslofjordforbindelsen'') mellom Drøbak i Frogn og Storsand i Hurum. Den ble åpnet i 2000.

Navnet «Oslofjorden» er fra 1900-tallet. Tidligere het den «Kristianiafjorden». I norrøn tid ble fjorden kalt «Fold» eller «Foldin».
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