Oswald av Northumbria

{{ Infoboks helgen | navn = St. Oswald av Northumbria| beskrivelse = konge og martyr| bilde = | dåpsnavn = Oswald| født = ca.  fsted = [[Northumbria,  død = [[5. august  dsted = [[Oswestry, England| salig = -| hellig = Kort tid etter sin død.| anerkjent =  fest = [[5. august| vernehelgen = Engelske konger, byen og kantonen korsfarere, kornskjærere, kveg, mot pest.| kunst = Konge med en ravn, enkelte ganger avkuttet hode.| }}

'''Oswald''' (født ca. angelsaksisk konge av Northumbria fra 634 til sin død. Han var sønn av Aethelfrith av Northumbria.

Etter farens død i slaget ved elven Idle i 616 flyktet Oswald til Dalriada, hvor han konverterte til kristendommen hos munkene på Iona. 

I 629 kjempet han under Connad av Dalriada i slaget ved Fid Eoin i Irland. 

Etter at Eanfrith ble konge i Osric ble konge i Deira. Begge falt i 634; Osric under en beleiring av Cadwallon i York og Eanfrith etter mislykkede fredssamtaler med Cadwallon. 

Oswald vendte tilbake fra eksil, og førte sin hær mot Cadwallon. Han hadde i tillegg til egne styrker med seg skotter sendt av kong waliserne, som var tallmessig overlegne men svært slitne og dårlig utstyrt, drevet på flukt. Cadwallon selv ble drept.

Etter seieren ved Heavenfield gjenforente Oswald Northumbria. Han regnes som Aethelwald.

Selv om Edwin hadde konvertert til kristendommen i Aidan, som grunnla et kloster der. Han var også kjent for sine mildhet mot fattige, som ga ham tilnavnet «Den åpne hånden». I sine private gemakker skal han ha hatt en klokke som bare trengende fattige fikk ringe på ham med.

Oswald hadde noen framganger mot britene i nord, men den største utfordringen var Mercias økende makt under Penda. Oswald og Penda møtte hverandre i slaget ved Maserfield den 5. august 642. Penda seiret, og Oswald falt i slaget. 

Hans fetter Oswiu av Northumbria overtok tronen.

Helgen

Oswalds lik ble skjendet; det ble kuttet i stykker, hender og hode ble satt på staker og kroppen ble hengt på et tre. Ifølge en versjon av legenden ble ikke kroppen hengt opp, men en ravn tok en arm og slapp den på et tre. Uansett hvilken versjon man heller til: Dette ga opphav til slagstedets senere navn, Oswestry («Oswalds tre»). Fordi Penda var hedning og Oswald kristen, ble han regnet som martyr og helgen. 

En hellig kilde skal ifølge legenden ha sprunget fram ved stedet, og Beda nevner flere mirakler som skal ha skjedd ved hans St. Cuthberts legeme. Da graven hans i St. Willibrord, som var født i Northumbria, skal ha brakt det. Skrinet fra Echternach er antagelig identisk med det som er bevart i katedralen i Hildesheim, et åttekantet tysk skrin fra ca. 1180, hvor innskriften forteller at den inneholder Oswalds hode. Hendene ble bevart i Bamburgh, inntil en av dem ble stjålet av en munk fra Peterborough og senere overført til Ely. Både Durham og Gloucester hevdet å ha den andre hånden. Torsoen ble bevart i Oswestry, men senere overført til klosterkirken i Bardey, Lincolnshire av dronning Ostryd av Mercia, Oswalds niese.

Hans minnedag er dødsdagen, 5. august. Den er nevnt i kalendere fra slutten av det translasjonsfest ble feiret 8. oktober i Evesham og Gloucester.
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