Ottar fra Hålogaland

'''Sjøfareren og handelsmannen Ottar''' er kanskje den meste kjente historiske representanten fra Hålogaland, det gamle navnet på området nord for Trøndelag. 

Ottar levde sist i det 9. århundre og var muligens herse (''høvdingetittel''). Gården hans lå lengst nord i Hålogaland, muligens ved Malangen, på sørvestsiden av Kvaløya i Hillesøy, men også andre steder har vært nevnt. Mange navn fra vikingtiden er preget av samtidens voldelige adferd, men Ottar er et unntak i så måte. Han drev med skinnvarehandel i inn- og utland, foruten oppdagelsesreiser i moderne forstand.
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Ottar seilte fra Hålogaland til Alfred den store i Wulfstan inn i Østersjøen, den andre om hålogalendingen Ottars ferd i Nordishavet. 

 Ottars reise mot nord 

«Jeg bor lengst nord av alle nordmenn, på nordsida av landet ved Vesterhavet, men landet strekker seg enda lengre mot nord. Det er alt sammen ødeland. Bare noen få steder er bedre, der finnene (''samene'') stykkemellom holder til, jager om vinteren og fisker i sjøen om sommeren.

Jeg fikk hug etter vite hvor langt landet strekker seg mot nord, og om det bor folk nord om ødemarka. Jeg seilte da nordetter langs landet i 3 dager, og lengre drar aldri hvalfangerne. Hele tiden hadde jeg ødemarka på styrbord og det åpne havet på bakbord. Så seilet jeg lengre nordetter i 3 dager til. Da bøyde landet østover, eller ei havbukt gikk inn, jeg vet ikke visst hva det var (''sannsynligvis Nordkapp''). Der måtte jeg vente på mer vestlig eller nordvestlig vind.

Så seilte jeg østetter langs med landet så langt jeg kunne seile i 4 dager. Der lå jeg og ventet på rett nordavind. For landet bøyde seg sørover eller havbukt gikk inn, jeg vet ikke visst hva det var (''Gandvika, Kvitsjøen''). Så seilte jeg rett sørover langs landet så langt jeg kunne komme i 5 dager. Da lå der ei stor å (''elv'') opp i landet (''Varsuga''). Vi dro opp i åa, men landet på hisiden av åa (''Bjarmeland'') var sterkt bygd, og dit torde vi ikke komme da vi fryktet for ufred. 

Finnene sitt land var øde, og vi hadde ikke møtt bygd land siden vi for heimefra, uten noen fiskere, jaktmenn og fuglefangere. Bjarmene fortalte oss mye om landet sitt. (''Sannsynligvis utløpet av Dvina hvor Arkhangelsk nå ligger.'') Målet de talte var omlag det samme som finnene sitt.

Jeg tok ut på denne ferda for å undersøke landet, og for å få hvalross. Hvalrossen har i tennene sine et svært fint bein, og huden er god til skipsreip. Denne hvalen er mindre enn andre hvaler, for han er bare 7 alner lang. Heime i mitt eget land er der hvaler (''i motsetning til hvalross'') som er 48 alen og de største er 50 alner lange. Av dem kan jeg selv selv-skjette (''han selv med fem andre'') drepe 60 på to dager.

Da vi dro heimefra eide jeg 600 tamme rein, alle ukjøpte dyr. Av dem var 6 lokkereiner, og de er svært dyre hos finnene. For med dem temmer de villreinen. Jeg er mellom de første mennene der i landet. Men likevel eier jeg bare 20 kyr, 20 sauer og 20 griser. Det lille jeg pløyer, pløyer jeg med hester.

Den største herligdommen hos oss er den avgiften finnene betaler (''finneskatten''). De skatter hver etter sin byrd. Den høybyrdigste finn skal gi 15 mårskinn, 5 reinfeller, 1 bjørneskinn, 10 ambrer fjør, 1 kofte av bjørneskinn eller oterskinn, og 2 skipsreip, hvert 60 alner langt, av hvalrosshud eller selhud.» (''Språklig tillempet fra «Hålogalands historie»'')

 Eldste beskrivelse av Norge 

Slik ble eldste beretning om Norge (''Norðmanna land'') også den eldste beretning om Hålogaland berget for ettertiden. Ottar sa selv han kom fra det som de engelske skriverne oppfattet som ''Halgoland''. (''Se Hålogaland for etymologisk forklaring.'')

Ottars beretning inneholder en generell beskrivelse av Norge: Det er langt og smalt. Alt som kan pløyes eller dyrkes ligger ved sjøen. Øst for den begynte landstripen holder finnene til. Jo lengre nord man kommer, desto smalere blir det dyrkede landet. I sørøst er det bredest og kan være 60 mil (''gammelengelsk mil: ca 90 km'') bredt eller mer. På midten er 30 mil (''ca 45 km''), men i nord er det mange steder bare 3 mil (''ca 4,5 km'') før man kommer til fjellet.

Lengst sør i landet ligger et handelssted som &lsquo;Sciringesheal&rsquo;, dvs Skiringssal på nåværende Kaupang i Vestfold og er anerkjent som Norges første by. Sør for handelsstedet ligger et stort hav, bredere enn noen mann kan se over, og på den andre siden ligger Jylland. Seilasen fra Skiringssal til Hedeby i Danmark tok fem dager.

For Ottar tok det over en måned å seile fra hjemstedet i Hålogaland til Skiringssal, sier han, om han ikke seilte om natten, og selv om vinden var god. Da hadde han hele tiden ''Norðweg'' på babord. Selv om regional tilhørighet var viktigst, som haløyg, eller trøndere, eller ryger og andre, er Ottar et bevis på en gryende nasjonal tilhørighet, nordmenn som noe mer enn generelle og ubestemmelige ''nortmanni'' om vikinger fra Norden.

 Tidsskrift 

Håløygen Ottar har også inspirert og gitt navn til det poulærvitenskapelig tidsskriftet [http://uit.no/tmu/164/ Ottar] fra Tromsø Museum - Universitetsmuseet, fast utgivelse siden 1954.
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