Otto von Habsburg

Erkehertug dr. '''Otto von Habsburg''' (egentlig ''Franz Josef Otto Robert Maria Anton Karl Max Heinrich Sixtus Xavier Felix René Ludwig Gaetano Pius Ignazius von Habsburg'') (født Zita, født prinsesse av Bourbon-Parma.
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Otto ble født i Reichenau an der Rax, Niederösterreich. I november 1916 døde Franz Josef I, og Ottos far, Karl, etterfulgte ham på tronen. Dermed ble Otto kronprins av det østerrikske keiserrike og kongedømmet Ungarn i en alder av fire år. Faren måtte imidlertid abdisere i 1918, ved slutten av første verdenskrig, og familien ble tvunget i eksil.

Otto von Habsburg levet de følgende årene i Sveits og i Madeira, hvor keiseren døde tidlig i 1922. Otto ble dermed tronpretendent som tiåring.

I 1961 frasa han seg kravet på tronene i Østerrike og Ungarn, og fikk lov å returnere til hjemlandet i 1966. Han var tidlig en forkjemper for et forent Europa, og var medlem av det europeiske parlamentet for det konservative tyske partiet CSU fra 1979 til 1999.

Otto von Habsburg har siden 1951 vært gift med prinsesse Regina von Sachsen-Meiningen. Han har syv barn og 21 barnebarn. De bor i Pöcking i den tyske staten Bayern.

Otto von Habsburgs eldste sønn Karl von Habsburg (født 11. januar 1961), som er huset Habsburgs fremtidige overhode, giftet seg med baronesse Francesca von Thyssen-Bornemisza i 1993. De har tre barn og bor i Salzburg i Østerrike.

Eksterne lenker

·  [http://otto.twschwarzer.de/ Erzherzog Dr. Otto von Habsburg (Autorisierte Ehrenseite)]
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