Ottomar Schreiber

'''Ottomar Schreiber''' (litauisk ''Otomaras Sreiberis'') (født 1889, død 6. februar 1955) var en tysk politiker.

Bakgrunn og utdannelse

Schreiber studerte filosofi, historie og nyere språkvitenskaper og tok den filosofiske doktorgrad. Under første verdenskrig tjenestegjorde han som soldat, og etter krigen ble han i 1922 formann for den memellandske arbeidsgiverforeningen (til 1932) og deretter Syndikatus (til 1939). Mellom 1924 og 1937 var han formann for tilsynsrådet ved Deutsch-Litauische Tabaksyndikat.

Etter krigen kom han som fordrevet til Bayern, og var mellom 1948 og 1951 formann for Landsmannschaft Ostpreussen, deretter frem til sin død ærespresident. Sammen med Axel de Vries hadde han hovedansvaret for utformingen av Charta der Heimatvertriebenen, som ble undertegnet i august 1950. Fra september 1944 til april 1945 arbeidet han frivillig i ''Abteilung Rüstungshandel der Reichsgruppe Handel'' i Berlin.

Parti

Etter den tyske reanneksjonen av DVP.

Parlamentsmedlem

På 1920- og 1930-tallet var Schreiber medlem av landdagen i Memelland, som først hadde vært forvaltet av Folkeforbundet og etter 1924 hadde vært en autonom region underlagt Litauen.

Offentlige verv

Den 6. juni 1932 ble Schreiber valgt av landdagen til landspresident (statsminister) i Memelland. 19. mars 1934 ble han avsatt av den litauiske sentralregjeringen, som mente han satte interessene til de overveiende tyske memellenderne over Litauens interesser. Etter den tyske reanneksjonen ble Schreiber gjeninnsatt som regjeringssjef, men ble på nytt avsatt i 1942.

Fra 1949 til 1953 var Schreiber statssekretær i det tyske ministeriet for fordrevne, flyktninger og krigsskadede.

Publikasjoner

· ''Die Personal- und Amtsdaten der Hochmeister des Deutschen Ordens von seiner Gründung bis zum Jahre 1525'', i: ''Oberländische Geschichtsblätter'', Jg. 1913, Seiten 615-762.
· ''Die Anomalie der deutschen Ostgrenzen'', 1947.

· med Alfred Brust, Rudolf G. Binding, ''Ostpreußen. Unvergessene Heimat'', 1952
· ''Erbe und auftrag des deutschen Ostens''

Eksterne lenker

· [http://www.stade.vvn-bda.de/sprecher.htm Ottomar Schreiber beim VVN-BdA]
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