Ozon

'''Ozon''' (O<sub>3</sub>) er en oksiderende.

Ved romtemperatur og normalt lufttrykk er ozon en ustabil, blå gass. På grunn av sin oksiderende virkning er gassen giftig for mennesker, og har evne til å bryte ned mange stoffer.  Lukten er karakteristisk stikkende. Ved -112°C kondenserer gassen til et en mørkeblå væske, og ved -192,5°C danner den en svartfiolett fast stoff. 

Ozon dannes fra O<sub>2</sub> ved elektriske utladninger, for eksempel sola, som ellers ville vært skadelig for de fleste livsformer. 

Danning av ozon

Ozon i jordens atmosfære oppstår hovedsaklig på en av tre måter: 

·  I statosfæren bryter ultrafiolett lys ned O<sub>2</sub>-molekyler til okygenatomer. Disse atomene binder seg til O<sub>2</sub>-molekyler og danner O<sub>3</sub>. Når UV-lys treffer ozon, blir ozonmolekylet oppdelt i et O<sub>2</sub>-molekyl og et fritt okygenatom. Dette frie okygenatomet binder seg så igjen til et O<sub>2</sub>-molekyl, i en kontinuerlig prosess som kalles ozon-kretsløpet. Dette kretsløpet kan bli forstyrret av klor, fluor eller brom i atmosfæren. Særlig klorfluorkarboner (KFK-gasser) har ført til en reduksjon av mengden ozon i stratosfæren. 

·  Nærmere bakken dannes ozon av en reaksjon mellom nitrogenoksid (NO<sub>2</sub>) og oksygengass (O<sub>2</sub>) under påvirkning av UV-stråling. 

·  Ved lynnedslag. De elektriske utladningene gjør at det oppstår ozon, og også salpetersyre og andre stoffer. 

Noen typer elektriske apparater kan lage så høye konsentrasjoner av ozongass at mennesker kan lukte det. Dette gjelder særlig apparater som bruker høy spenning, for eksempel laserskrivere og fotokopimaskiner. Elektromotorer med børster kan generere ozongass på grunn av gnistene som oppstår inne i motoren.

Bruk av ozon

Ozon kan brukes som blekemiddel og som desinfeksjonsmiddel. Noen steder brukes ozon som desinfeksjonsmiddel i renseanlegg for drikkevannsforsyningen i stedet for klor. Slik unngår man klorforbindelser i drikkevannet. Men siden ozonet ikke blir bundet i vannet etter renseprosessen, tilsetter man gjerne noe klor for å unngå bakterievekst i rørledningene. 

Ozon kan brukes til å påvirke utfelling av molekyler i filtreringsprosesser, og til nedbrytning av molekyler. 

De hvite blodlegemene danner naturlig ozon som et forsvar mot fremmedlegemer. Når ozonet brytes ned dannes det frie radikaler, som er svært reaktive og kan ødelegge eller skade de fleste organiske molekyler. 

Ozon blir anvendt på en rekke områder i medisinen. Blant annet kan det brukes til å påvirke antioksidant-prooksidant-balansen i en organisme, siden den vanligvis reagerer på ozon ved å produsere antioksidant-enzymer. 

På grunn av at den er så ustabil, kan ozongass ikke lagres over lengre tid, eller kjøpes på trykkflasker slik man kan med andre gasser som blir brukt i industrien. Ozongass blir derfor framstilt med ozongeneratorer på stedet der den skal brukes. I denne prosessen brukes en nitrogen-/oksygenblanding som blir utsatt for elektriske utladninger. Ozoninnholdet i den gassblandingen som oppstår i denne prosessen kan påvirkes ved å regulere den elektriske spenningen og gassflyten. Ettersom ozon er så reaktiv, blir mange materialer ødelagt av gassen. Ledninger og slanger av teflon er motstandsdyktige mot ozonholdige gassblandinger. 
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