Ozonlaget

'''Ozonlaget''' er betegnelsen for en del av stratosfæren i ca. 18&ndash;50 km høyde og høyere, hvor konsentrasjonen av ozon er høyere enn i atmosfæren ellers. Mengden ozon i ozonlaget er egentlig ikke veldig høy, dersom ozonet ble konsentrert og komprimert til normaltrykk, ville det være et par millimeter tykt. 

drivhusgass. Den absorberer en stor del ultrafiolett stråling ved visse bølgelengder som ellers ville vært skadelig for de fleste organismer på jorda, samtidig som den reduserer varmeutstrålingen fra jorda slik at varmetapet begrenses.

«Tykkelsen» på ozonlaget, det vil si mengden ozon i luftsøylen over oss, varierer en hel del. For eksempel er mengden ozon i atmosfæren lavere ved ekvator, og høyere ved polene. Den varierer også en del med årstidene. Over Antarktis har volumandelen av ozon i atmosfæren blitt redusert, og en snakker derfor om et «hull i ozonlaget». Målinger tyder på at mengden ozon også er noe redusert over Arktis om vinteren. 

Reduksjon av ozon med KFK

I stratosfæren pågår det en stadig veksling mellom O<sub>2</sub>- og O<sub>3</sub>-molekyler. Enkelte halogener, særlig klor og brom, fungerer som katalysatorer som påvirker dette kretsløpet, og hindrer danningen av ozon. Det blir derfor antatt at tilstedeværelsen av halogener i stratosfæren er årsak til en reduksjon i mengden ozon. Noe av årsaken er utslipp av klorfluorkarboner, såkalte KFK-gasser, som blant annet har blitt brukt som drivgass i spraybokser, som kjølevæske i kjøleskap og i en lang rekke andre produkter. 

Ultrafiolett stråling i spektrumet rundt 242 nm bryter ned KFK slik at det blant annet oppstår et fritt kloratom. Dette tar bort et oksygenatom fra ozonmolekylet og blir til ClO. Dersom dette treffer på et fritt oksygenatom blir oksygenet avgitt og kloratomet er fritt igjen. Dette betyr at ozon blir omdannet til surstoff. Denne prosessen kan gjentas mange hundre eller tusen ganger for hvert enkelt kloratom.<br>

Cl + O<sub>3</sub> &rarr; ClO + O<sub>2</sub><br>

ClO + O<sub>3</sub> &rarr; Cl + 2 O<sub>2</sub>

Eksterne lenker

· [http://www.atmosphere.mpg.de/enid/b13d5f83b2a4bc696a4b03fee0971874,55a304092d09/4in.html Hull i ozonlaget]

· [http://www.atmosphere.mpg.de/enid/2696 Klimaleksikon]
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