Ozzy Osbourne

'''John «Ozzy» Osbourne''' (født Sharon klarte han å få misbruket under kontroll, og etablerte seg etterhvert som soloartist.

Osbournes første soloalbum var ''Blizzard of Ozz'' fra 1980. Flere andre album fulgte, og etablerte Osbourne som et av metal-sjangerens største navn på 80-tallet. Hans ville sceneopptreden hjalp ham også å skape seg navn som soloartist. Han skapte en gang avisoverskrifter ved å bite hodet av en flaggermus på scenen. Låten «Suicide Solution» fra 1986 skapte også avisoverskrifter da det ble påstått at to amerikanske tenåringer hadde begått selvmord etter å ha hørt låten.

I 1993 annonserte Ozzy at han at han hadde gitt ut sitt siste album, holdt sin siste konsert, og at han pensjonerte seg fra musikken. Han kom imidlertid tilbake allerede to år senere med albumet ''Ozzmosis'', og startet den mer eller mindre årlige konsertturnéen «Ozzfest». I 1997, og senere igjen i 2001 ble Osbourne gjenforent med resten av originalbesetningen i Black Sabbath.

Siden 2001 har Ozzy hatt sitt eget realityprogram på MTV, «The Osbournes», hvor man følger livet til Ozzy og hans mildt sagt merkelige familie. 

 Diskografi 

Dette er Osbournes utgivelser som soloartist. Se også Black Sabbath.

Studioalbum

· ''Blizzard of Ozz'' (1980)
· ''Diary of a Madman'' (1981)
· ''Speak of the Devil'' (1982)
· ''Bark at the Moon'' (1983)
· ''The Ultimate Sin'' (1986)
· ''No Rest for the Wicked'' (1989)
· ''No More Tears'' (1991)
· ''Ozzmosis'' (1995)
· ''Down to Earth'' (2001)
· ''Under Cover '' (2005)
Livealbum

· ''Tribute'' (1987)
· ''Just Say Ozzy'' (1990)
· ''Live & Loud'' (1993)
· ''Ozzfest, Vol. 1: Live'' (1997)
· ''Live at Budokan'' (2002)
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