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'''Påskeøya''', på Sala y Gomez som ligger 400 km øst. Øya er nesten trekantet og er 163.6 km² stor og har en befolkning på 3.791 (2002). Av disse bor 3.304 i hovedstaden Hanga Roa. Øya er mest kjent for sine cirka 500 år gamle steinstatuer kalt moaier, disse finnes rundt hele kystlinjen på Påskeøya.

Fakta

thumb|Verdens navle

thumb|Moai på Ahu Tahai

Språk

Det offiselle språket er spansk, men mange av de innfødte snakker ''rapa nui'', et eget polynesisk språk.

Befolkning

Det bodde i 2002 3.791 mennesker på Påskeøya, opp fra 1.936 i 1982. Den kraftige økningen i befolkningen skyldes hovedsakelig tilflytting av personer med europeiske herkomst fra Chile. Øyen mister dermed mye av sin polynesiske identitet. I 1982 var rundt 70% av befolkningen Rapa Nui (den lokale polynesiske befolkningen). I 2002 har Rapa Nuis andel sunket til 60%. Chilenere med europisk herkomst utgjør 39% av befolkningen, den resterende 1% er innfødte latin-amerikanere fra Chile. 3.304 av befolkningen på 3.791 bor i byen Hanga Roa.

Mange av Rapa Nui har flyttet fra Påskeøya. I 2002 bodde 2.269 Rapa Nui på Påskeøya, mens 2.378 Rapa Nui bodde i Chile, halvparten av disse i hovedstaden Santiago.

Befolkningstettheten på Påskeøya er 23 innbyggere pr per km², langt lavere enn på 1600-tallet da det bodde mellom 10 - 15.000 mennesker på øya. I 1877 bodde det 111 mennesker på øya og kun 36 av disse hadde etterfølgere. Disse 36 er dermed forfedrene til alle Rapa Nuiene som i dag lever på øya.

Geografi

thumb|left|Krater på Påskeøya

Påskeøya består av tre undersjøiske vulkaner som har kommet over havet overflate. Det er to kratere som er fylt med vann. Øya har harde steinsletter og lite vegitasjon. Øya er nesten trekantet og er 163.6 km² stor og 30 km lang på det lengste. Utenfor sydspissen av Påskeøya ligger det en liten øy som heter Motu Nui. Det høyeste punktet er Cerro Terevaka med sine 507 meter over havet.

Nærmeste land er den lille øya Sala y Gomez som ligger 400 km øst, mens nærmeste befolkede land er Pitcairnøyene 2.075 km vest.

Klima

Klimaet på Påskeøya er subtropisk, med en gjennomsnittstemperatur på rundt 22 grader. Øya får rundt 113 cm regn årlig og det er varmest og våtest fra desember til februar. Kjørligst fra juni til august. 

Religion

Befolkningen er kristen og den katolske kirken er dominerende.

Historie
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Føreuropeisk tid

Påskeøyas historie er kjent fra omkring år 400 e.k. De første nybyggerne kalte øya for ''Te Pito O Te Henua'' (Verdens navle). Det strides om fra hvor disse kom i fra og hvorfor de kom hit. De fleste forskerne antar at nybyggerne kom i fra Polynesia. De bygget opp en fremstående og kompleks sivilisasjon på øya totalt isolert fra omverdenen. Øya var frodig med en palmeskog og gode muligheter for fiske. 

Befolkningstallet antas å ha kommet opp i 10 - 15.000 innbyggere på det meste, men på grunn av overbeskatning av øyas begrensede naturressurser og isolerte beliggenhet var befolkningsmengden for høy til at man klarte å brødfø alle. Palmeskogen ble hugget ned for å lage reisverk til de stadig større steinstatuene og til båt- og husbygging. Når man ikke hadde trær til å bygge båter av, kunne man heller ikke lengre fiske og det førte til mangel på mat. Hungersnød og indre stridigheter ble resultatet. Befolkningstallet gikk nedover, og i samme periode kom europeiske oppdagere til øya. Disse bringte med seg nye og ukjente sykdommer som bare forverret situasjonen.

I dag vokser det ingen trær på øya.

Europeisk oppdagelse
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Den nederlandske oppdageren admiral Jakob Roggeveen kom med sine tre skip til øya 1. påskedag (5. april) 1722 som den første européer, og ga øya navnet ''Påskeøya''. Da bodde det flere tusen mennesker på øya. 

Den neste som ankom øya var den spanske kapteinen Don Filipe Gonzáles i 1770. Han gjorde krav på øya for Spania, og ga øya navnet ''San Carlos'' til ære for Carlos III av Spania. Det var han som oppdaget av øya hadde sitt eget skriftspråk, senere kjent som ''ronga ronga''. Da James Cook kom til Påskeøya fire år senere, var mange av statuene veltet og levevilkårene hadde blitt dårligere, med tørr og lite fruktbar jord. I tillegg brakte den hvite mann med seg ukjente sykdommer.

Fra regnskog til ørken på 500 år

Påskeøya var øya dekt av frodig skog da de første menneskene kom til øya, men da europeerne kom 500 år senere var skogen borte og jorden tørr og lite fruktbar. I løpet av 500 år klarte innbyggerne å tømme øya for alle ressurser. Påskeøya er det eneste samfunnet som har utryddet all skog, høstet og utryddet alle plante- og dyrearter, selv om man viste at man var alene i verden. 

Det er dette hendelsesforløpet som for skylden for borgerkrigen hvor de fleste innbyggerne ble drept, og mange av de som overlevde ble kannibaler.

Misjon og slavehandel

Øya fikk i årene som gikk stadig mer besøk av oppdagelsesreisende, og samtidig ble stadig flere statuer ble veltet av lokalbefolkningen. I 1862 tok peruianske slavedrivere rundt to tusen øybeboere til slaver, og fraktet dem til Peru, inkludert hele høvdingslekten og kongen, presten og så godt som alle lærde menn. Etter offentlige protester ble hundre av dem satt på et skip tilbake til Påskeøya noen år etter. 85 av 100 døde på overfarten av kopper, og de 15 som overlevde var smittet. Disse 15 smittet de øvrige øyboerne og utraderte nesten befolkingen på øya. Da noen misjonærer kom til øya i 1864 var alle statuene veltet og folketallet på flere tusen i 1722 var redusert til 111 i 1877.

Påskeøya blir chilensk
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Don Filipe Gonzáles gjorde krav på Påskeøya på vegne av Spania i 1770, men på grunn av øyas beliggenhet ble ikke suvereniteten håndhevet. Mot slutten av 1800-tallet var Spania sterkt redusert pga kriger og tap av de fleste kolonier. Chile hadde nylig gått seirende ut av krigen mot Ecuador og Peru, og disse landene måtte avstå landområder. Chile var inne i en imperialistisk periode, og så at Spania ikke viste stor interesse for Påskeøya. Policarpo Toro ble sendt for å annektere Påskeøya i  1888. Øya var for de fleste lite interessant på grunn av mangel på elver, trær og en trygg havn. Chile mente at øya hadde et landbruksmessig potensial, samt en strategisk beliggenhet som en marinebase. Annekteringen av øya medførte få endringer frem til 1896, da Chile gjorde øya til en del av provinsen Valparaíso.

Øya ble deretter omgjort til en stor sauegård under ledelse av en forretningsmenn fra Valparaíso, Enrique Merlet, som konfiskerte bygninger og buskap som var etterlatt av misjonærer som flyktet fra guvernør Dutrou-Borniers terrorregime. Øybeboerne ble tvunget til å bygge en mur rundt byen Hanga Roa. Byen ble et fengsel for øybeboerne, som måtte ha tillatelse til å forlate byen, selv om de bare skulle hente vann fra krateret. De som gjorde opprør ble sendt i eksil til kontinentet. 

Bedriftene som drev gårsbrukene kontrollerte alle deler av livet til øybeboerne, fra mat til arbeid. Forsyningsskipene kom uregelmessig, noe som gjorde at øybeboerne manglet selv det aller nødvendigste. På et tidspunkt søkte alle øybeboerne til myndighetene om de i samlet følge kunne flytte til Tahiti. Marinen overtok kontrollen av øya i 1953. Forholdene endret seg til det verre. Flere titalls flyktet fra øya i åpne fiskebåter. 

Først på midten 1950-tallet bedret levekårene seg, da flere vitenskapsmenn begynte å interessere seg for øya. Thor Heyerdahl og hans team var de første vitenskapsmennene som kom til øya. Dette gjorde at chilenske myndigheter så potensialet i å gjøre øya til en turistdestinasjon, og i 1965 åpnet flyplassen.

Moai - steinstatuene
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Det finnes mer enn 600 store steinstatuer på Påskeøya og disse ble reist for ca. 500 år siden. Statuene kan bli opptil 13 meter høye og veie 60-70 tonn. Statuene kalles ''moai'' og de fleste er hugget ut av stein fra Rano Raraku. Det er mange teorier om hvorfor statuene ble laget, de mest utbredte teoriene er at de ble reist til ære for innbyggernes forfedre eller viktige levende personer.

Statuene ble laget ved at man fant en klippevegg med samme lengde som statuen, hvor man tegnet statuen liggende på ryggen i klippen. Deretter ble statuen hygget løs med stein. 

De største statuene er også de nyeste. Det ser ut til at statuenes viktighet økte etterhvert som levevilkårene ble forverret.

Steinbruddet ser ut til å bli forlatt i en hast, ettersom det er halvferdige statuer som fremdeles ikke er hugget løs fra steinbruddet.

Rongo Rongo

thumb|left|Rongo rongo inskripsjon på en steintavle

Steintavlene som er funnet på Påskeøya er skrevet med en skrift kalt Rongo rongo. Det er få steintavler som fortsatt finnes, da engelske misjonærer brente og knuste steintavlene, da de som på dem som hedenske. Rongo rongoskriften er den dag i dag ikke blitt desifret, til tross for forsøk fra flere lingvistikere. En ungarer, Guillaume de Hevesy, viste i 1932 likheten mellom rongo rongo-tegnene og de forhistoriske tegnene fra Indusdalen i India. Nyere tids forskning har antyder at dette kun er tilfeldigheter.

Det hevdes at Rongo rongo betyr ''fred fred'' og at steintavlene er fredsavtaler, sannsynligvis mellom langørene og de rivaliserende kortørene. Denne teorien er omdiskutert.

Thor Heyerdahl

56. Han hadde noen år tidligere lanserte teorien om at folket som koloniserte Polynesia og Påskeøya kom fra Sør-Amerika og ikke fra det asiatiske fastlandet i vest. De fleste forskerne støtter ikke Thor Heyerdahls teori, blant annet ved å henvise til at blodprøver av lokalbefolkningen viser at de er polynesiske. Thor Heyerdahl og 25 andre arkeologier dro til Påskeøya for å samle bevis som kunne underbygge hans teori.

Det ble foretatt karbondatering som beviste at øya var befolket i år 380 e.kr, 1000 år tidligere enn først antatt. Heyerdahl og hans team kunne konstatere sterke knytninger med sør-amerikansk indianerkultur, blant annet ved at steinstatuene, moai, har mange likhetstrekk med tilsvarende statuer i Peru. I kratersjøene på øya fant han totora-siv, en nyttevekst som ble dyrket i inkariket og brukt som materiale i blant annet sivbåter. I følge gamle legender på Påskeøya kom det første mennesket fra et land i øst. Nærmeste land i øst er Sør-Amerika.

Thor Heyerdahl presenterte resultatene for en vitenskapskongress i Honolulu på Hawaii i 1961. Heyerdahl fikk ikke full tilslutning for sin teori, men de 3000 kongressdeltagerne stemte for en resolusjon om at Sør-Amerika, sammen med Sørøst-Asia, representerer de viktigste opphav til folk og kulturer på Stillehavsøyene.

Thor Heyerdahl kom tilbake til Påskeøya i 1986 og organiserte arkeologiske utgravinger i to år.

Verdensarv

I 1995 ble Påskeøya tatt opp på Unescos verdensarvliste, blant annet på grunn av at øyas rike kultur hadde oppstått uten innflytelse utenifra, etter å ha oppfylt Unescos krav i, iii og v. Komitéens vedtak:

: ''Rapa Nui National Park contains one of the most remarkable cultural phenomena in the world. An artistic and architectural tradition of the great power and imagination was developed by a society that was completely isolated from external cultural influences of any kind for over a millennium. The substantial remains of this culture blend with their natural surroundings to create an unparalleled cultural landscape.''

::Kilde: [http://whc.unesco.org/archive/advisory_body_evaluation/715.pdf Unesco Advisory Body Evaluation]

Økonomi

Påskeøya mottar overføringer fra Chile. Tradisjonelt har man levd av fiske og jordbruk, mens turisme blir stadig en viktigere inntektskilde for befolkningen.

Turisme

Påskeøya har en internasjonal flyplass, Mataveri lufthavn, og stadig flere turister strømmer til for å se steinstatuene. Chiles flyselskap, Santiago og Papeete, Tahiti. En tur/returbillett Santiago - Påskeøya koster omlag 5.000 kroner.

Bøker

·  Island at the End of the World - The Turbulent History of Easter Island. ISBN 1861892454 
·  The Enigmas of Easter Island. ISBN 0192803409
·  Eight Men and a Duck - An Improbable Voyage by Reed Boat to Easter Island. ISBN 0349114544 
·  The Silent Gods - Mysteries of Easter Island. ISBN 0500300534 
·  Rongorongo. ISBN 0198237103
Eksterne lenker

{{commons|Category:Easter Island}}

· [http://www.sydhav.no/Artikkelarkiv/moai.htm Sydhav.no - Hvem lagde statuene og hvorfor?]

· [http://www.sydhav.no/Paaskeoya/paskeoya.htm Sydhav.no - Statuenes spennende øy]

· [http://www.sydhav.no/Paaskeoya/artikler.htm Sydhav.no - Hotu Matua - legenden om hvordan Påskeøya ble befolket]

· [http://exn.ca/mysticplaces/EIsland.cfm Easter Island]
· David Y. Brookman: [http://www.netaxs.com/~trance/rapanui.html Easter Island Home Page]
· *[http://www.netaxs.com/~trance/rongo.html Rongorongo, the hieroglyphic script of Easter Island, has remained a mystery since its discovery]
· [http://www.rongorongo.org/ The Rongorongo of Easter Island]
· [http://www.southpacific.org/text/finding_easter.html Finding Easter Island]
· [http://www.mapsouthpacific.com/easter_island/index.html Kart over Påskeøya] fra Map South Pacific
· [http://www.lib.utexas.edu/maps/islands_oceans_poles/easterisland.jpg Kart over Påskeøya] fra Perry-Castañeda Library Map Collection.
· [http://www.chmouel.com/geeklog/gallery/gallery_individual.php/polynesia/ Bilder fra Påskeøya] 

· [http://www.terradaily.com/2004/040922180054.i9d25iee.html Sep 22, 2004, terradaily: Easter Islanders' "suicide" is explained]
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