P4

frame|P4 Radio Hele Norge ASA'''P4''' er Norges største kommersielle riksdekkende radiostasjon. Kanalen sender i det femte riksnettet, det såkalte FM5-nettet, på konsesjon fra Kulturdepartementet. Kanalen har sitt hovedkontor på Lillehammer, med avdelingskontorer i Oslo, Bergen og Kristiansand. I tillegg har kanalen hatt stringere i Tromsø og Trondheim.

Etter å ha sendt i det største kommersielle radionettet i Norge, FM4, i ti år, mistet P4 i 2003 denne konsesjonen, og ble i stedet tildelt konsesjonen til det noe mindre FM5-nettet. Kanalen hadde i denne forbindelse en rekke rettstvister gående med kanalen som skulle overta FM4-nettet fra 1. januar 2004, daværende Kanal 4. Ett av resultatene av disse tvistene var at Kanal 4 måtte endre navn til Kanal 24.

På tross av overgangen til et nett med noe lavere dekningsgrad har P4 klart å opprettholde sine lyttertall, og har daglig ca. én million lyttere. Dette tilsvarer en lytterandel på ca. 25 prosent (2004). P4 kom seierende ut av den komersielle krigen, og med rundt en million lyttere daglig så har kanalen sikret seg brorparten av den komersielle reklameomsetningen i markedet.

P4 er kjent for å satse på lange sendeflater med mye innhold for forskjellig innhold. Kanalens mest populære programmer er P4s Radiofrokost med Tor Andersen og Bjørn Faarlund. Programmet har vært aktivt gjennom kanalens sendetid, og tidligere har kjendisen Jørgen Slips bl.a. vært programleder. Tor Andersen som i dag leder programmet ble kåret til «Årets programleder» i 2003.

Et annet program med stor oppslutning er aktualitetsprogrammet Sytten Tretti, hverdager 17:30. Programleder Per Ståle Lønning (tidligere kjent fra TV 2) og produsent Thomas Alsaker (kjent fra Sytten Tretti og P4 nyhetene) samler rundt en halv million lyttere hverdager. 

Kjente programledere

· Silje Stang
· Even Rognlien
· Madeleine Cederström
· Siv Stubsveen
· Tor Andersen
· Anette Evensen
· Marte Kasaa Arntzen
· Anders van Dahl
· Per Ståle Lønning
Programmer

· P4s Radiofrokost
· Fornøyelig Formiddag
· Michael Direkte
· Colosseum
· Midt i Trafikken
· Sytten Tretti
· Norsk Artist Spesial
· Barnehalvtimen
· Anders Van Dahl
· Den Beste Tiden
· P4s Helgefrokost
· Norge 2005
· FRI
· Fotball spesial
· Den Blå Timen
· Portrettet
· Sport og musikk
· Vi og Verden
Ekstern lenke: 

[http://www.p4.no P4.no]
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