Padang

'''Padang''' er provinshovedstad for Vest-Sumatra på Indonesia. Den har en befolkning på omkring 800.000.

De fleste innbyggere tilhører ''minangkabau-folket'' og har sitt eget språk ''minangkabau'' (kort: ''minang''). Men det er også en kinesisk minoritet sør i byen, i ''Kampung Cina'' (på minangkabau: ''Kampuang Cino'', "Chinatown"). Minangkabauene er overveiende muslimer, det kinesiske mindretallet overveiende kristne (for det meste protestanter, skjønt det er også mange katolikker). Byen ble katolsk bispesete i 1961.

Padang er den største havnebyen på pepper utviklet, og ble utskipet til India, Portugal, Storbritannia og Nederland. 

Denne byen som ble en nederlandsk handelspost i britisk kolonistyre. Første gang var fra 1781 til 1784, og annen gang fra 1795 til 1819. 

Fra omkring 1780 var gull Padangs viktigste handelsvare, det var gullgruver i omlandet. Da gruvene var tømt, ble kaffe og tekstiler av mer fremtredende økonomisk betydning. I vår tid utskipes særlig sement, kanel, steinkull, kaffe, muskatnøtt, triplex, rattan, gummi, kopra og te. 

Padang har en utviklet turistnæring, særlig fordi byen er utgangspunkt for surfere som vil prøve bølgene ved Mentawaiøyene. Byen har et universitet, Andalas-universitetet, grunnlagt i 1956.
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