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'''Den islamske republikk Pakistan''' er en republikk i Asia med grense mot Iran, Afghanistan, Kina og India.

Landet ble i 1947 separert fra den britiske kolonien muslimsk stat. Landet er delt opp i fire provinser: Punjab, Sindh, Balochistan og North West Frontier Province (NWFP).

Andre store byer: Karachi, Lahore, Quetta og Peshawar. Det høyeste fjellet er K2 (8611 m.o.h.). Dette er også verdens nest høyeste fjell.

Pakistan har en befolkning på 154 millioner, hvorav 95% er representert av muslimer. Det nasjonale språket er urdu, mens engelsk er det offisielle språket.

 Historie 

''Hovedartikkel: Pakistans historie''

Dagens Pakistan deler sin historie med perserne, grekere, gresk-bactrianere, kushaner, hunere og skythere. Pakistan er delvis separert fra resten av subkontinentet av Kutchranden og den 800 km lange Thar-ørkenen, derfor gikk ikke mange av disse gruppene inn i moderne India.

Seleukidene styrte området frem til den østlige delen rev seg løs og dannet det gresk-bactriske kongedømmet i det 3.århundret f.Kr. Islams fremvekst så ankomsten til arabere og sentral-asiatiske tyrkere. Sufismen spredte seg fra Sentral-Asia som appellerte til den buddhistiske befolkningen i Pakistan. Gradvis ble befolkningen omvendt til islam. Fra midten av 1500-tallet ble Pakistan del av mugal-riket som for en tid hadde hovedstaden i Lahore. 

Britene erobret mesteparten av Pakistan i midten av det 19.århundret og det forble del av det britiske India inntil 14. august 1947. På begynnelsen av 1900-tallet begynte en bevegelse å ta form som ønsket å opprette en egen stat for muslimene i India. Blant de første som krevde en egen muslimsk stat var forfatteren og filosofen Allama Iqbal som i en tale til den muslimske liga i 1939 sa at han følte en separat nasjon for muslimene var essensielt i et ellers hindu-dominert subkontinent. Sindh-forsamlingen gjorde det til et krav i 1935 i en resolusjon.

I 1940 kalte Mohammed Ali Jinnah sammen en generalforsamling i Lahore for å diskutere situasjonen som oppstod da regjeringen i India sluttet seg til andre verdenskrig uten å rådføre seg med de indiske lederne. Generalforsamlingen ble enige om en resolusjon som også sa at «de områdene hvor muslimer er i flertall som i det nordvestlige og østlige sonene av India burde utgjøre ''uavhengige stater'' hvor de konstituelle enhetene skal være autonome og suverene.»

Navnet ble satt sammen av den muslimske nasjonalisten og afghanske områdene, K for persiske betydningene fra ordene «pak» (''ren'') og «stan» (''land'' eller ''hjem'') som dermed ga betydningen «''de renes land''». 

Da britene gav uavhengighet i august 1947 sluttet de to landene seg til det britiske samveldet som selvstyrende områder. I dagene med uavhengighet migrerte mer enn to millioner mennesker over den nye grensen og mer enn 100 000 døde.

Pakistans uavhengighet ble vunnet gjennom en demokratisk og konstitusjonell kamp. Selv om landet har hatt delte erfaringer med parlamentarisk demokrati, har Pakistan vendt tilbake til denne formen for styre. Pakistansk politisk historie er delt inn i vekslende perioder med autoritære militærregimer og demokratiske sivile/parlamentariske valgte regjeringer. I tillegg har Pakistan konstant vært i konflikt med India over territoriet Kashmir og til tider med Afghanistan over Durand-linjen. 

Områdestatusen opphørte i 1956 da landet fikk sin grunnlov og ble erklært som den islamske republikken Pakistan. Men militæret tok kontroll i 1958 og holdt makten i 10 år. Feltmarskalk Ayub Khan ble valgt til president og forholdet til USA vokste seg sterkere. I 1965 brøt det ut krig med India over Kasjmir og Kutchranden som varte fra april til september. Etter et nasjonalt opprør i 1969 trådte Ayub Khan til side og ga makten til general Yahya Khan som lovte å gjennomføre valg på slutten av 1970. 

Fra 14. august 1947 til 1971 bestod landet av to deler, vest Pakistan og øst Pakistan, geografisk separert med over 1600 km med India mellom områdene. Valget viste at landet var tydelig delt i to. I øst hadde Awami ligaen ledet av Sheikh Mujibur Rahman vunnet flertall i nasjonalforsamlingen med 169 av de øst-pakistanske representantene, men hadde ikke fått noen fra vest Pakistan, hvor Pakistans Folkeparti ledet av Zulfikar Ali Bhutto vant 85 representanter. I vest nektet Bhutto å la Mujibur få makten, og Mujibur svarte med å oppfordre til sivil ulydighet. Det hele endte med at major Ziaur Rahman, en dekorert bengalsk krigsveteran, erklærte Bangladesh for uavhengig på vegne av Mujib som hadde måttet flykte til India. En geriljakrig brøt ut og varte i ni måneder. India støttet bengalske frihetskrigere med trening og våpen, og da Pakistans hær begynte å bli svekket og trett av geriljakrigen slo India til 6. desember 1971 med et massivt angrep inn i øst Pakistan. I undertall og overrumplet overga den pakistanske hæren seg til India 16. desember i en av de største overgivelsene etter andre verdenskrig, nesten 90 000 soldater ble krigsfanger. Resultatet var opprettelsen av den nye nasjonen Bangladesh, og Yahya Khan trakk seg som president etter ydmykelsen.

I 1988 ble Benazir Bhutto den første kvinne til å lede ett muslimsk land da hun ble statsminister i Pakistan. Hun ble også gjenvalgt i 1993, men måtte gå av i 1996 pga en korrupsjonsskandale.

Pakistan har siden 1999 vært et militærdiktatur med president Pervez Musharraf. Etter terrorangrepet 11. september 2001 har landet stått sentralt i et spenningsfelt med religiøst motiverte aktivister, særlig etter å ha inngått politiske og militære allianser med USA. Presidentens provestlige politikk er omstritt i Pakistan og ellers i den muslimske verden.

Ved siden av vanlige våpen er også Pakistan i besittelse av atomvåpen som landet har utviklet siden 1976. Landet gjennomførte sin første prøvesprengning i 1998. Landet har utviklet våren for kort- og mellomdistanseraketter.

 Politikk 

Offisielt er Pakistan er føderal republikk men har hatt en lang historie av vekslende perioder med valgt demokrati og autoritære militærdiktatur. Militære presidenter inkluderer general Ayub Khan i 1960-årene, general Zia-al-Haq i 1980-årene og general Pervez Musharraf fra 1999. Flertallet av Pakistans statsoverhoder og regjeringssjefer har vært valgte sivile ledere.

Pakistans to største parti er Pakistans Folkeparti og Pakistans Muslimske Liga (støttet av det militæret i Pakistan), som fikk flertall i valget oktober 2002. I dette valget ble Muttahida Majlis-e-Amal, en koalisjon av seks muslimske parti, det tredje største partiet med 11% av stemmene. I en provins, Nordvestlige Grenseprovinsen, fikk det 48 av 96 representanter i provinsforsamlingen. Det satte sammen en regjering i provinsen samt i Balochistan, i koalisjon med andre partier.

Pakistan har vært USAs alliert i store deler av statens moderne historie, fra 1950-årene og som medlem av CENTO og SEATO. Det er et viktig medlem av Organisasjon av de Islamskes Konferanse. Pakistan er det nest største muslimske landet i forhold til befolkning og dets status som atomvåpenmakt, det eneste muslimske, gjør at det spiller en viktig rolle internasjonalt.

 Provinser 

Pakistan har 4 provinser, og administrerer deler av Kashmir. Provinsene er videre delt inn i totalt 105 distrikter.

'''Provinser''':

·  Balochistan
·  Nordvestlige Grenseprovinsen
·  Punjab
·  Sindh
'''Territorier''':

·  Islamabad Hovedstads Territorium
·  Føderalt administret stammeområder
·  To provinser, NVGP og Balochistan har også PASO (Provinsielt administrete stammeområder.) Det er forventet at disse vil bli endret til regulære distrikter.

'''Pakistansk-administrerte deler av Jammu og Kasjmir regionen''':

·  urdu)
·  Nordlige områder
 Geografi 

Pakistan har totalt et areal som er 803 940 km² stort, litt større enn Frankrike og Storbritannia til sammen. 

Pakistan ligger i sør-Asia og er av og til regnet som del av det utvidede Midtøsten. I sør ligger det Arabiske hav som Pakistan har 1046 km kystlinje til. Øst for Pakistan ligger India med en grense på 2912 km. I vest ligger Iran som deler 909 km med grense. I nordvest ligger Afghanistan med 2912 km grense. Kina ligger i nordøst med 523 km grense.

Den viktigste vannåren i Pakistan er Indus-elven som begynner i Kina og renner nesten hele sin lengde i Pakistan. Den flyter gjennom alle Pakistans provinser med unntak av Balochistan. Flere større elver, sammenbundet av verdens største system av landbrukskanaler, renner ut i Indus før den flyter ut i det arabiske hav.

De nordlige og vestlige delene av Pakistan er fjellrike. Pakistansk styrte områder av Kasjmir inneholder noen av de største fjellene i verden, blant andre det nest høyeste, K2. Nordlige Pakistan pleier å få mer regn enn de sørlige delene av landet og har områder av bevarte fuktige tempererte skoger. I sørøst passerer Pakistans grenser med India gjennom en flat ørken, som blir kalt ''Cholistan'' eller ''Thar''-ørkenen. Det vestlige sentral-Balochistan har et høyt ørkenplatå, avgrenset av lave fjellrekker. Mesteparten av Punjab, og deler av Sindh, er fryktbare sletter hvor landbruk er av stor betydning.

 Økonomi 

''Hovedartikkel: Pakistans økonomi''

Pakistan er et utviklingsland som har den sjette største befolkningen i verden og står ovenfor et antall utfordringer på den politiske og økonomiske arenaen. Landet ble opprettet i 1947 som et veldig fattig land. I det 20.århundret har dets økonomiske utvikling vært bedre enn verdensgjennomsnittet, men uforsiktig politikk førte til lavere tempo i 1990-årene. Siden da har Pakistans regjering innført vidtrekkende reformer og den økonomiske veksten har økt i dette århundret. Pakistans økonomiske fremtid har blitt lysere og dets produserende og finansielle tjenestesektorer har opplevd rask vekst. Der har vært stor forbedring i dets utenlandsbalanse og en rask vekst i harde valutaresserver som et resultat i overskuddet.

 Demografi 

Pakistan har verdens sjette største befolkning, mer enn Russland, men mindre enn Brasil. På grunn av Pakistans høye befolkningsvekst, regner en med at Pakistan passerer Brasil før 2025. Basert på høye fødselstall i 1980-årene, har en beregnet at Pakistan vil ha den tredje største befolkningen i 2050. Men fra 1988 og utover har Pakistans fødselstall sunket raskere enn noe annet land med unntak av Kina. Det er nå beregnet at befolkningen vil stabilisere seg på et mer bærekraftig nivå.

Majoriteten av befolkningen er sunnimuslimer (>75%) og sjiamuslimer (20%), selvom et antall mindre sekter eksisterer. Pakistan har en liten ikke-muslimsk befolkning, for det meste bestående av kristne, hinduer og animister i de fjerne nordlige områdene. 

Punjaber utgjør den største etniske gruppern i landet. Andre viktige etniske grupper er pashtoer, sinder, balucher, muhajer og seraikere. Der er også er antall iranere og bengalere.

 Språk 

Urdu og engelsk er begge anerkjent som offisielle språk i Pakistan. Urdu blir snakket av mange, men er morsmålet til bare 8%. Engelsk blir brukt blant styresmaktene, forretningsselskapene og av den utdannede urbane eliten. Offentlige universitet bruker engelsk i undervisningen. Urdu er kommunikasjonsspråket blant folket. Utenom disse snakker nesten alle Pakistanere beslektede info-europeiske språk. De vanligste er punjabi, sindi og balochi.
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