Palais de Chaillot

'''Palais de Chaillot''' er en bygning i Paris, på Place du Trocadéro like ved Eiffeltårnet, som huser det franske marinehistoriske museet og det antropologiske museet. 

Det første byggverket på stedet var et palass som Katarina av Medici fikk bygd på Chaillot-høyden ved Seinen. Senere tilfalt palasset dronning Henrietta av England - enke etter Karl I av Storbritannia - som oppretta et konvent der mange berømte damer kom for rekreasjon. Konventet ble seinere revet av Napoleon, som hadde planer om å reise et palass til sin sønn, kongen av Roma på plassen. 

Til verdensutstillingen 1878 ble Trocadero-palasset reist på plassen, i en maurisk-inspirert stil.

Dagens bygning med sine to buede paviljonger er tegna av arkitektene Azema, Boileau og Carlu. De to paviljongene rammer inn en terrasse med et bredt trappearrangement som gir en storstilt utsikt mot Eiffeltårnet og Marsmarken. Bygningen ble reist til Verdensutstillingen 1937. Hensikten var å markere det franske koloni-imperiet; følgelig ble ''Musée de la Marine'' og ''Musée de l'Homme'' installert her.

Palais de Chaillot rommer for øvrig Théâtre National de Chaillot, som under ledelse av Jean Vilar har vært et sentrum for kultur og scenekunst i Paris.

Nylig er det gitt rom for et nytt arkitektursenter i bygningen, ''Cité de l'Architecture et du Patrimoine''.
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