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'''Republikken Palau''' (også skrevet '''Belau''') er en øynasjon i Stillehavet, rundt 500&nbsp;km øst for Filippinene.  Den oppnådde selvstendighet fra USA i 1994, og er med det en av verdens yngste og tynnest befolkede nasjoner.

Historie

Palau ble først bosatt for rundt 4000&nbsp;Britiske handelsmenn begynte å komme til øya på spansk innflytelse på 1800-tallet. Etter å ha blitt overvunnet i den spansk-amerikanske krigen, solgte Spania Palau og resten av Caroline-øyene til Tyskland i 1899. Kontrollen gikk til Japan i 1914, og så til USA under oppsyn av FN i 1947, som del av mandatoriet av Stillehavsøyene.

Fire av mandatdistriktene formet en mikronesisk stat i 1979, men Palau og Marshalløyene nektet å delta. Palau, de vestligste av Caroline-øyene, gikk heller for selvstendighet i 1978. I 1981 fikk de en grunnlov, og ble til Republikken Palau, og i 1982 signerte de en avtale med USA, som gjorde at de ble en selvstendig nasjon fra 1. oktober 1994.

Politikk

Palau er en demokratisk republikk med direkte valgte utøvende og lovgivende grener. Presidentvalg finner sted hvert fjerde år, og president og visepresident blir valgt uavhengig av hverandre. '''Palaus nasjonalkongress''' består av to kammere &ndash; Senatet og '''House of Delegates'''. Senatet har ni medlemmer, valgt på nasjonalt nivå. House of Delegates har 16&nbsp;medlemmer, en fra hver av Palaus stater. Hver stat velger også en egen guvernør og lovgivende forsamling.

Det juridiske systemet består av ''Supreme Court'', ''National Court'', ''Court of Common Pleas'' og ''Land Court''. Supreme Court har rettssaker og appellative divisjoner, og overvåkes av ''Chief Justice''.

Det har vært rolig i flere år nå, men på 80-tallet var det mye politisk vold i Palau. Republikkens første president, Haruo I. Remeliik, ble myrdet i 1985, og statsministeren ble funnet skyldet for drapet. Landets tredje president, Lazurus Salii, begikk selvmord i 1988 på grunn av bestikkelsesanklager. Saliis personlige assistent hadde da vært fengslet i flere måneder allerede, etter å ha blitt dømt for å avfyre skudd i House of Delegates' formanns hjem.

Presidenten er i tillegg til å være regjeringssjef, også statsoverhode. Det finnes ingen politiske partier i Palau.

Delstater

Palau er inndelt i seksten administrative områder, kalt delstater.
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Geografi

Palaus viktigste øyer er Angaur, Babeldaob, Koror og Peleliu, som ligger nærme hverandre ved det samme revet. Rundt to tredeler av befolkninga lever på Koror. Nord for disse øyene ligger korallatollen en Kayangel, mens de ubebodde Steinøyene ligger vest for hovedgruppa av øyer. En avsidesliggende gruppe av seks øyer, kjent som Sørvestøyene, rundt 600&nbsp;km fra hovedøyene, er også en del av landet.

Klima

Palau har et tropisk °C. Det kan regne når som helst på året; den årlige gjennomsnittsnedbøren er på 3800&nbsp;mm. Det er i gjennomsnitt 82&nbsp;% luftfuktighet, og selv om det regner mest mellom juli og oktober, er det likevel mye solskinn. Tyfoner er sjeldne, siden Palau ligger utenfor tyfonsonen.

Økonomi

Palaus økonomi består for det meste av turisme, etterfulgt av jordbruk og fiske. Regjeringa er den største arbeidsgiveren, men landet avhenger veldig av finansiell støtte fra USA. I finansåret 2000/2001 kom det 50&nbsp;000 turister og forretningsfolk til landet. Befolkninga har en nettoinntekt som er dobbelt så høy som Filippinene og det meste av Mikronesia. De langsiktige utsiktene for turistsektoren har blitt bedret av økende luftfart i Stillehavet, den økende rikdommen til østasiatiske land, og utlendingers villighet til å finansiere infrastrukturutvikling.

I juli 2004 ble Paulu Micronesia Air lansert, med ruter fra Palau til Yap, Guam, Mikronesia, Saipan, Australia og Filippinene.

Demografi

Rundt 19&nbsp;000 mennesker bor på Palau. Den største etniske folkegruppa er innfødte palauanere (70&nbsp;%), av melanesisk etnisitet. mikronesere, polynesere, indoeuropeere, europeere utgjør minoritetsgruppene. To tredeler av befolkninga er kristne, men modekngei (en kombinasjon av kristendom, tradisjonell palauisk religion og eventyr) og palauisk urreligion er også veldig vanlige.

De offisielle språkene er engelsk og palauesisk, utenom tre stater (japansk offisielt.
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