Palliativ behandling

'''Palliativ behandling''' eller '''palliativ medisin''' er en form for behandling som er mer opptatt av å redusere og lindre symptomene til en sykdom fremfor det å finne en kur. Den tar sikte på å øke livskvaliteten, og tar særlig sikte på å redusere smerte.

terminale tilstanden til pasienten. Begrepet kan likevel brukes i en videre betydning om alt som kan lindre symptomer selv om sykdommen kanskje kan kures ved andre tiltak. En uttalelse fra WHO av nyere dato [http://www.who.int/cancer/palliative/definition/en/] omtaler palliativ behandling som "en tilnærming som øker livskvaliteten for pasienter og deres familier som møter problemene assosiert med livstruende sykdom". I noen tilfeller blir palliativ behandling brukt til å lindre bivirkninger ved kurerende behandling, som det å gi kvalmestillende medikamenter ved kjemoterapi.

Begrepet brukes ikke om kroniske sykdommer som for eksempel diabetes. Selv om sykdommen ikke kan kureres, finnes det behandling som (ideelt sett) er effektiv nok til at det ikke blir sett på som en livstruende sykdom som det kreft er.

 Se også 

· Hospice
· Eutanasi
· Terminal sedering
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