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·  <tt>''melanoleuca''</tt>
·  <tt>''qinlingensis''</tt>
{{Taksoboks-slutt}} 

<!-- La stå av hensyn til taksoboksen ovenfor -->

'''Panda''' (''Ailuropoda melanoleuca'') kalles også '''pandabjørn''' og '''kjempepanda''' og er en Kina, der den også er nasjonaldyr. Som sådan tilhører pandaen bjørnefamilien og regnes som et rovdyr, selv om dietten nesten utelukkende består av planteføde.

 Beskrivelse 

Kjempepanda ble først beskrevet i 1869 av den franske misjonæren ''Père Armand David''. Den er i dag en meget utryddingstruet art og har sterk symbolverdi, som bl.a. benyttes av WWF. Den ble også aktivt benyttet av kineserne for å myke opp forbindelsen med vesten på 1970-tallet.

Det mest karakteristiske med pandabjørnen er den sorte og hvite (gulhvite) pelsen. Den gir bjørnen et godslig uttrykk. En voksen panda kan imidlertid bli omkring 1,4-1,8 meter lang og veie ca. 85-130 kg. Pandaen har også en høyst uvanlig labb, som har en tommelfinger og fem fingre. Den «ekstra» tommelfingeren er i virkeligheten en modifisert håndleddsknokkel.

 Systematikk 

Det er beskrevet 2 underarter av pandabjørn, med bakgrunn i forskjeller i kraniets størrelse, farger og genetiske forskjeller (ref. Wan et al., 2005).

·  <tt>Art:</tt> ''Ailuropoda melanoleuca'' (kjempepanda)
· * <tt>Underart:</tt> ''Ailuropoda melanoleuca melanoleuca'' (Sichuanprovinsen)
· * <tt>Underart:</tt> ''Ailuropoda melanoleuca qinlingensis'' (Qinlingfjellene i Shaanxiprovinsen)

''A. m. melanoleuca'' er den best bevarte populasjonen av kjempepandaer. Denne underarten finnes først og fremst i Sichuanprovinsen og er typisk skarpt sort og hvit i fargene.

''A. m. qinlingensis'' lever avgrenset til Qinlingfjellene i Shaanxiprovinsen og finnes i høyder mellom 1.300 og 3.000 moh. Den er snarere mørk brun og lys brun i fargene, og er generelt mindre og har et mindre kranium, men større molarer i kjeven.

 Reproduksjon 

Pandabjørner kan bli opp mot 30 år gammle og lever alene i et løselig revirsystem, der flere hanner kan dekke en binnes revir og konkurrere om å få tilgang til henne i paringstiden. For at det skal bli valper må binnas løpetid falle sammen med hannens brunsttid, noe som ikke alltid skjer. Binna vil som regel også bare stå i ca. 1-3 dager, noe som gjør reproduksjonen enda vanskeligere. Dette er en viktig årsak til den lave reproduksjonstaken hos pandabjørner.

Binna går drektig i ca. 5 måneder før valpen(e) fødes (som regel bare en). Ungen veier kun ca. 100 g ved fødselen og er blind og ganske naken de første ukene. Den vil ikke forlate mora før den er omkring 18 måneder gammel. I dag regner man med at det lever ca. 1.500-1.600 ville pandaer i verden.

 Habitat og ernæring 

Selv om den er et rovdyr spiser pandaen mest planteføde. Friske bambusskudd er primærføden, men den spiser også egg og insekter. Dette gir et viktig proteintilskudd i et ellers ensidig kosthold. Pandaen lever i 1.500-3.500 m høyde i fjellskogene (tåkeskogene) i Vest-Kina og Tibet, et område som begrenser seg til ca. 5.900 km<sup>2</sup> og ligger i provinsene Sichuan, Gansu og Shanzi. Et habitat som de senere år har blitt sterkt redusert, p.g.a. avskoging, beiting og oppdyrking. Dette fragmenterer arealene hvor pandaen trives.

 Annet 

I Europa kan man se panda i bl.a. dyreparkene i Berlin, Madrid, Paris og Wien.

Eksterne lenker
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·  [http://www.giantpandabear.com/ The Giant Panda]
Kategori:Bjørner

Panda

bg:Гигантска панда

cs:Panda velká

da:Panda

de:Großer Panda

en:Giant Panda

eo:Granda pando

es:Panda gigante

fi:Jättiläispanda

fr:Panda géant

fy:Bamboebear

he:פאנדה ענק

id:Panda

it:Ailuropoda melanoleuca

ja:ジャイアントパンダ

jbo:Cionmau la barda

ko:자이언트판다

la:Panda maior

nl:Reuzenpanda

pl:Panda wielka

ru:Большая панда

scn:Panda gianti

sk:Panda veľká

sv:Jättepanda

uk:Велика панда

zh:大熊猫

