Pans død

'''Sagnet om Pans død''' er et vandresagn som er kjent over et stort geografisk område. I Norge er det nedtegna varianter fra alle landsdeler. Kjerna i sagnet er at det finnes vetter som lever side om side med menneskene, men som til vanlig er usynlige. Et menneske på reise hører en røst be det overbringe et dødsbudskap når det kommer hjem. Navnet på den døde skifter fra område til område; i norsk tradisjon er det ofte ''Dild''. Når den reisende kommer hjem og forteller hva han har hørt, gir et usynlig vesen seg til kjenne som pårørende (som regel mor) og forlater stedet i all hast.

Den eldste trykte varianten av sagnet finnes hos Plutark, som i ''Moralia'' forteller om Epiterses, som under en sjøreise opplevde å bli liggende i vindstille utafor øya Paxos. Mange om bord hørte at det ble ropt fra øya på ''Thamus'', som var skipets egyptiske los. Det ropes tre ganger, og når Thamus til slutt svarer, lyder det: ''«Når du kommer til Palodes, så meld at den store Pan er død!»'' Når skipet seinere driver forbi Palodes, roper Thamus budskapet inn mot øya, og det reiser seg et klagekor av mange stemmer der inne, men ingen er å se.

Plutark forteller videre at tildragelsen vakte oppsikt i Roma da mannskapet kom tilbake og fortalte om den. Keiser Pan, sønn av Hermes og Penelope. Sagnet er blitt brukt av tidlige kristne menigheter som et bevis på at de hedenske gudene forsvinner ved Kristi komme.

I Norge er sagnet alltid knytta til underjordsfolket, og Dild er et huldrebarn som har falt i ilden. Mora befinner seg usynlig blant menneskene, der hun i noen varianter er i ferd med å stjele med seg mat el.l. Når hun får dødsbudskapet, skriker hun opp og blir et øyeblikk synlig før hun springer vekk.

Peter Chr. Asbjørnsen har to varianter av sagnet i «[http://runeberg.org/folkeven/025.html En aftenstund i et proprietærkjøkken]» fra 1845.

Kilder

· Inger M.Boberg: ''Sagnet om den store Pans død'', 1934
· Svale Solheim: ''Register til Norsk Folkeminnelags skrifter Nr. 1-49.''
Kategori:Norsk folkedikting

