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'''Panthéon''' er en kirke i Paris, på toppen av Montagne Sainte-Geneviève.

Kirken er tegna av en sjøllært arkitekt ved navn Jacques Germain Soufflot. Han ble gitt i oppdrag å tegne den nye Saint-Geneviève-kirken, som skulle bli Paris' nye hovedkirke. Soufflot var påvirka av Marc-Antoine Laugier, som i ''Essai sur l'architecture'' hadde slått til lyd for en tilbakevending til antikkens rasjonalisme - bort fra barokkens og rokokkoens outrerte formspråk.

Kirken fikk en grunnplan forma som et gresk kors og en fasade som et gresk tempel. Kuppelen er inspirert av St. Paul-katedralen i London. Panthéon er et tidlig eksempel på nyklassisisme i arkitekturen.

Den klassiske stilen som kirken fikk, gjorde at den uten vanskelighet kunne inngå i en seremoniell sammenheng under den franske revolusjon og omdøpes til Panthéon.

En rekke kjente personligheter i fransk åndsliv er gravlagt i krypten i Panthéon: Mirabeau,

Marat, Jean-Jacques Rousseau, Victor Hugo, Émile Zola, Léon Gambetta, Marquis de Condorcet,  Marie Curie, Pierre Curie, André Malraux og Alexandre Dumas.
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