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'''Republikken Paraguay''' ligger midt i Sør-Amerika og grenser til Bolivia i nordvest, til Brasil i nordøst og  til Argentina i sør og sørvest.

Paraguay er det eneste landet med flagg som har to ulike sider. Det hvite feltet er på den ene siden belagt med riksvåpenet; på den andre siden finansforvaltningens segl. Flagget ble offisielt antatt 1842. Riksvåpenet viser en femtagget, gyllen stjerne, kalt «maistjernen» etter frihetsdagen 14. mai 

 Historie 

''Utdypende artikkel: Paraguays historie''

De første Europeerene kom til området tidlig på 1500-tallet, kolonien Asunción ble grunnlagt i 1537. Byen ble senere senteret for den spanske koloniadministrasjonen i området samt senteret for Jesuittbevegelsen i Sør-Amerika. Paraguay erklærte seg uavhengig ifra Spania 15. mai 1811.

Under den altødeleggene trippelalliansekrigen (1865-1870) mistet Paraguay to tredjedeler av den voksene mannlige befolkningen. Som resultat stagnerte landet, som tidligere hadde hatt en av Sør-Amerikas mest lovende økonomiske utvikling.

Under Chacokrigen (1932-1935) imot Bolivia erobret landet viktige økonomiske områder ifra Bolivia.

 Politikk 

''Utdypende artikkel: Paraguays politikk''

Paraguay hadde en sterkt sentralisert og til tider diktatorisk regjering frem til 1992, da landet fikk en ny grunnlov som sikret en oppdeling av makten. Presidenten og viepresidenten velges på samme stemmeseddel og sitter i en periode på 5 år. Presidenten er både statsoverhode og regjeringsoverhode.

Parlamentet (''Congreso'') er delt i to kammer. Cámara de Diputados har 80 medlemmer mens Cámara de Senadores har 45 medlemmer. Disse velges samtidig, men ikke på samme stemmeseddel som presidenten, og sitter også i 5 år.

Paraguays høyesterett består av 9 medlemmer som velges på bakgrunn av  anbefalinger fra et Magistratråd.

 Regioner 

''Utdypende artikkel: Paraguays regioner''

 Geografi 

''Utdypende artikkel: Paraguays geografi''
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 Økonomi 

''Utdypende artikkel: Paraguays økonomi''

 Demografi 

''Utdypende artikkel: Paraguays demografi''

 Kultur 

''Utdypende artikkel: Paraguays kultur''

 Øvrige emner 

· Kommunikasjon i Paraguay
· Transport i Paraguay
· Paraguays militære
· Paraguays utenrikspolitikk
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