Pariahhunder

{{Hundegruppe}}
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'''Pariahhunder''' (''pariah'' kommer av det tamilske uttrykket ''paraiyar'' som betyr ''handelsreisende/omstreifende'' og refererer til en tamilsk kaste av uren/lav rang) kalles også '''urhunder''' og '''pyehunder''' (omstreifere) og er primitive hunder som bærer preg av en varierende grad av domestisering. Pariahhunder lever i tilknytning til mennesker, men med en ulik grad av tilknytning. I Norge ville vi trolig kalt disse hundene '''halvville løshunder'''.

 Beskrivelse 

Pariahhunder har gjennom tusner av år levd i nær tilknytning til mennesker. Noen hunder må nærmest kalles helt ville, andre er tamme og fullt ut domestiserte. Noen får lov til formere seg fritt, andre kun med menneskets godkjennelse.

Pariahhunder tilhører våre eldste hunderaser og har en rekke fellestrekk innad i gruppen, uansett hvor de kommer fra. Mest karakteristisk er kanskje skrukkene mange av disse hundene har i pannen, meb de har også andre anatomiske og eksteriørmessige felles særtrekk. Det kan derfor se ut til at alle hunder vil ende opp med et tilnærmet slikt utseende om de får formere seg vilt og må klare seg selv.

De fleste pariahhunder er fra lys sandfargede til mørk gulbrune og rødgule i fargen, men det finnes også nærmest sorte hunder og flerfargede hunder. Hvite tegninger er også vanlig, oftest i brystregionen, den nedre delen av benene og på haletippen. De minner om en langstrakt slank spisshund og har således gjerne et langstrakt trekantet hode med spisse trekantede stående eller (som regel) delvis stående ører. Ofte har halen et litt buskete preg, men ikke alltid. Pelsen er gjerne kort eller semi-kort og alltid slett, avhengig av lokasjon. I størrelse varierer de gjerne fra små til mellomstore.

 Klassifisering 
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Pariahhunder har alltid levd i tilknytning til mennesker, men i varierende grad. De som har opprettholdt størst avstand til mennesket kalles gjerne indiske malaysiske telomaihunden kan godt vise seg å være en dingo.

De fleste kennelklubbene i verden anerkjenner slike hunder som egne raser, men det hersker en viss uenighet om hvilke hunder som inngår. FCI inkluderer de såkalte ''primitive'' hundene (ikke mynder) i gruppe 5 (spisshunder). Kennelklubber utenfor FCI inkluderer gjerne disse hundene under gruppen «hounds».

 Semi-ville hunder 

Såkalte ''semi-ville hunder'' klassifiseres som en egen underart (''Canis lupus dingo'') til gråulvarten (''Canis lupus''). De lever og formerer seg i vill tilstand, men bærer preg av å være delvis tamme eller å kunne temmes til en viss grad. Forskerne mener derfor at disse hundene enten har vært fullt domestiserte eller semi-domestiserte engang i tiden. Disse hunden bjeffer ikke, men har et vokabular og lydmønster som kan minne om ulvens.

# Australsk dingo

# Asiatisk dingo (også kalt sørøst-asiatisk dingo og thaihund)

# Ny-Guinea syngehund

# Santalhund

 Primitive hunder 
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Såkalte ''primitive'' hunder er hunder som ikke kan regnes som fullt domestiserte, fordi de fortsatt har mange av villhundens egenskaper i behold, enten anatomisk, karaktermessig eller i form av begge deler. De klassifiseres som tamhunder (''Canis lupus familiaris''). Noen av disse hundene bjeffer, men slett ikke alle. Felles har de dessuten et vokabular og lydmønster som er langt mer komplekst enn hos hunder flest.

 Hunder som anerkjennes internasjonalt 

# Azawakh

# Basenji

# Canaanhund

# Mexikansk nakenhund

# Peruviansk nakenhund

# Thai ridgeback (også kalt phu quoc hound)

I tillegg til nevnte raser regner FCI også med etnahund, faraohund, podenco canario, podenco ibicenco og podengo portugues blant de primitive hunderasene, men Peter Savolainens forskning har i den senere tid reist spørsmål ved disse rasenes opprinnelse og alder. De kan vise seg ikke å være mer enn omkring 150-200 år gamle i sin nåværende form. Det kan også debatteres hvorvidt man skal regne inn de 2 nakenhundene blant parhiahhundene, siden disse ikke nettopp lever i en slik tilværelse. De regnes imidlertid som primitive hunder.

 Hunder som anerkjennes lokalt 
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# Africanis (også kalt bantuhund, hottentotthund, kafirhund, khoikhoihund, zuluhund m.m.)

# Carolinahund (også kalt indianerhund og amerikansk dingo)

# Kretahund (også kalt kritikos lagonikos)

Nevnte hunderaser anerkjennes lokalt og har som sådan gjerne en egen rasestandard. I så måte har f.eks. podenco andaluz en slik standard i Spania, men det er et åpent spørsmål hvorvidt man skal regne denne hunden som en egen rase eller som en varietet av den mer kjente ''podengo portugues''. Begge finnes i tre størrelsesvarianter, men ingen lever som typiske pariahhunder.

 Hunder som ikke anerkjennes som egne raser 

# Indisk pariahhund

# Taiwanhund (også kalt huanan hound, taiya hound, bunon hound)

# Telomaihund (også kalt malaysisk pariahhund, malaysisk dingo, sørøst-asiatisk pariahhund m.m.)

Nevnte hunderaser anerkjennes altså ikke av de store kennelklubbene.

 Se også 

·  Dingo
·  Tamhund
·  Ulv
{{Pariahhunder}}

Kategori:Hundegrupper

en:Pariah dog

zh:流浪狗

