Parkering

'''Parkering''' er, i dagligtale, å stoppe et fremkomstmiddel man selv fører og forlate det. Det finnes for de fleste fremkomstmidler egne normer og regler for hvordan man parkerer.

I Trafikkreglene brukes en mer generell definisjon: «Enhver hensetting av kjøretøy, selv om føreren ikke forlater det. Unntatt er kortest mulig stans for av- eller påstigning eller av- eller pålessing.»

Parkering med sykkel
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Sykler parkeres som regel ved et ''sykkelstativ''. Sykkelstativ finnes i mange varianter og utforminger. Sykkelstativ står ofte plassert utenfor kjøpesentere, gater, skoler og andre steder, ofte i nærheten av andre parkeringsplasser. Når sykkelen parkeres er det vanlig å låse sykkelen fast til et sykkelstativ.

Dersom det ikke finnes et sykkelstativ tilgjengelig ved parkering av sykkel er det vanlig å låse sykkelen fast til lyktestolper, gjerder, osv.

Parkering med bil
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På grunn av bilens sentrale rolle i sammfunnet er parkering med den svært tilrettelagt. Utenfor kjøpesentrere, kontorbygninger, o.l er det ikke uvanlig at man finner store åpne parkeringsplasser eller parkeringshus som er tilrettelagt for bil. 

Ved utendørsparkering på offentlige steder, som for eksempel parkeringsplasser, gater, o.l, er det vanlig at bakken er markert med maling hvor det er lov å parkere. I tillegg er det også merket med skilt hvor lenge det er lov å stå parkert og om man må betale avgift for å parkere. 

Det finnes egne parkeringsplasser til personer med handikapp. Disse er noe bredere enn vanlige parkeringsplasser. For å få lov til å parkere på handikapp-plasser må man ha en spesiell tillatelse. Parkering på slike plasser uten tillatelse er ulovlig og straffes med mulkt.

Parkering med båt
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Parkering med båt inntill land kalles ''«å legge til»'' som kommer av at båten blir lagt i ro inntill land eller en brygge. For å legge båten til på et vis slik at den ikke driver vekk fra land blir båten bundet fast med tau. I rolige farvann, som regel i havner e.l. som er skjermet for vind, er det vanlig å legge båten til slik at en av båtens langsider ligger inntil land. I ommråder med mer vind og strømmer, er det vanlig å legge båten til slik at baugen ligger mot land. Hvis båten da ikke er lagt til ved et brygge-annlegg er det vanlig å kaste anker. Ved brygge-annlegg er det vanlig å feste akterenden til en del av brygge-annlegget.

I havner beregnet på fritidsbåter er det vanlig at båten blir lagt til på flytebrygger som stikker ut fra land. Vanlighvis ligger flere båter på siden av hverandre, av og til separert med en liten brygge eller en metall-stang til å feste båten med. Båtene ligger da med baugen mot bryggen. 

Parkeringsavgift
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Flere steder må man betale en avgift for å parkere kjøretøyer. Som regel er det gratis å parkere sykler i sykkelstativ. For fritidsbåter koster det penger å ha en fast plass ved en havn. 

For biler må man noen steder betale avgift, som regel i urbane ommråder, for å parkere. På parkerinsplasser direkte tilkyttet en arbeidsplass, butikk eller kjøpeseter er det ofte gratis. Betaling kreves inn ved hjelp av '''parkometere'''. Noen parkometere er tilkyttet ��én enkelt parkerinsplass mens andre er tilkyttet flere. Av typen som er tilkytet flere gir parkometeret en kvitering til kunden som skal plaseres godt synlig i bilen, som regel i frontruten. 

Se også

· Garasje
· Handikapp-parkering
Eksterne lenker
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