Parkinsons sykdom

'''Parkinsons sykdom''' er en nevrodegenerativ sykdom  som rammer substantia nigra (et område i basalgangliene). Sykdommen ble først oppdaget og dens symptomer dokumentert i 1817 (''Essay on the Shaking Palsy'') av den britiske legen Dr. James Parkinson; de biokjemiske forandringer i hjernen hos de pasienter som rammes av sykdommen ble identifisert på 1960-tallet.

Sykdommen er en progredierende bevegelsessykdom som rammer det musklene i kroppen.

Symptomene begynner vanligvis i armene, og er vanligvis ensidige i tidlig fase av sykdomsforløpet.

 Epidemiologi

I USA er prevalensen av Parkinsons sykdom 160 per 100 000, hyppigheten av sykdommen stiger med alderen, gjennomsnittlig debutalder er 55 år.

Prevalensen i Norge er beregnet til 110 per 100 000 innbyggere (2000). Forekomsten er lik blant kvinner og menn.

Årsaker

Bortfall av dopaminproduserende  celler i substantia nigras pars compacta er den mest uttalte forandringen i hjernen.  Dette fører til at dopamininnholdet i striatum blir sterkt redusert.

Symptomer

Symptomer oppstår når dopaminmengden er redusert med 80-90%. Vanlige symptomer er Posturale reflekser blir også forstyrret, og blant annet er balansen under gange forstyrret. Ansiktet er mimikkfattig. Gange gjerne med små skritt, og pendlende armbevegelser mangler ofte.

Demensrelaterte symptomer  ses hos 40-70% av Parkinson-pasientene. Årsaken til demens ved Parkinsons sykdom er ikke kjent. En mulig årsak kan være forstyrrelsen i acetylkolinsystemet. Demens som debuterer senere enn to år etter diagnostisering kalles Parkinson-demens. Demens som inntrer tidligere enn to år etter diagnostisering kalles diffus lewylegemesykdom.

 Diagnose 

Det er ingen labaratorietest som med sikkerhet kan gi diagnosen Parkinsons sykdom. Pasientens medisinske historie og en grundig fysisk undersøkelse er sentral i diagnostisering. En systematisk nevrologisk undersøkelse vil inkludere testing av reflekser, og observasjon av muskelstyrke i armer og bein, koordinasjon, balanse og andre bevegelsesrelaterte observasjoner.

Med positivt funn på minst to av fire kardinaltegn ved Parkinsons sykdom gis diagnosen.<br>

De fire mest viktige symptomene som vurderes er:

·  Tremor ved hvile (skjelving)
·  Rigiditet (stivhet)
·  Bevegelser: akinesi (få bevegelser) og bradykinesi (langsomme bevegelser)

·  Posturale endringer (forandringer i kroppsholdning)

Behandling

Prinsippet er å øke dopaminmengden i striatum. På grunn av blod/hjerne-barrieren må det tilføres et forstadium av dopamin - levadopa - som omdannes til dopamin i hjernen. Men sykdomsforløpet påvirkes ikke, og behandlingen er kun symptomdempende. Effekten avtar etterhvert som sykdommen skrider frem.

Levadopa har enkelte bivirkninger. Det er fordi man påvirker dopaminmengden i hele hjernen, ikke bare i striatum. Dopamin er nemlig svært utbredt i hele hjernen. Forstyrrelser av dopaminmengden i Psykoser kan også utløses.

Kolinesterasehemmer kan lindre demensrelaterte symptomer.

Relaterte sykdommer

Parkinson-Plus diseases

Sekundær parkinsonisme

Kjente personer med Parkinsons sykdom

En kjent person med tidlig debut av Parkinsons sykdom er Michael J. Fox, som har skrevet en bok om sine opplevelser av sykdommern Filmen ''Awakenings'' (med Robin Williams og Robert de Niro beskriver en lignendende lidelse (postencephalitisk parkinsonisme) på en sensitiv og presis måte. Behandlingsstrategien ved den type sykdom er omtrentlig den samme som den tidsæra som filmen beskriver (1960-tallet). Pasienter med postencephalitisk parkinsonisme mister imidlertid behandlingseffekt hurtigere enn pasienter med Parkinsons sykdom.

Noen andre kjenter personer med Parkinsons sykdom

· Muhammad Ali 
· Pave Johannes Paul II
· Janet Reno
· Margaret Bourke-White
· Farnsworth Wright
· Adolf Hitler
· Salvador Dalí
· Barry Ethridge
· Brockman Adams
· Ozzy Osbourne
· Jim Backus
· Reiulf Steen
Eksterne lenker

· [http://www.parkinson.no/ Norges Parkinsonforbund]

· [http://www.pdring.com/ The PD Webring]
· [http://www.apdaparkinson.com/ Useful links]
· [http://www.pdf.org/ Parkinson's Disease Foundation]
· [http://www.parkinson.org/ National Parkinson Foundation, Inc.]
· [http://www.geocities.com/murraycharters Parkinson's Resources on the WWWeb]
· [http://www.parkinsons.org.uk/ Parkinson's Disease Society (UK)]
· [http://www.michaeljfox.org/ Michael J. Fox Foundation for Parkinson's Research]
· [http://health.allrefer.com/health/parkinsons-disease-info.html Parkinson's Disease Pictures]
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