Partei des Demokratischen Sozialismus

'''Partei des Demokratischen Sozialismus''' (partiet for demokratisk sosialisme, '''PDS''') var et politisk parti i Tyskland. Det ble grunnlagt i 1990, og ble regnet som arvtageren til kommunistpartiet SED, som styrte DDR diktatorisk.

Partiet tok imidlertid avstand fra SED og forbrytelsene begått under DDR-regimet, de ekskluderte fremtredende representanter for det gamle regimet og personer dømt for landssvik og forbrytelser begått under den kalde krigen, og de arbeidet heller ikke for innføring av sosialistisk diktatur. Partiet ble derfor ofte beskrevet som venstre-sosialdemokratisk.

Partiet hadde et populistisk preg, og oppnådde i den senere tiden en viss størrelse på meningsmålingene ved å angripe den sosialdemokratiske regjeringens reformering av velferdsstaten. Partiet var spådd å bli størst ved delstatsvalget i Brandenburg høsten 2004, men ble forbigått av sosialdemokratene. I det vestlige Tyskland var imidlertid partiet av ubetydelig størrelse (0-2%).

De er representert i det tyske parlamentet siden 1990 med fraksjonsstyrke fordi de hadde alltid 5% stemmer eller 3 direktmandater. PDS representerte én gang alderspresidenten med partiløs forfatter Stefan Heym.

Ved valgene i 2002 kom partiet under sperregrensen og har bare to direktevalgte representanter i det føderale parlamentet (av totalt 603). Forholdsvis blir det norske Kystpartiet nesten dobbelt så stort i Stortinget.

I 2005 ble partiet omdannet til Die Linkspartei ved å inngå et forbund med WASG.

 Partiledere 

· 1990 - 1993: Gregor Gysi
· 1993 - 2000: Dr.Prof.Lothar Bisky
· 2000 - 2003: Gabi Zimmer
· 2003 - 2005: Dr.Prof.Lothar Bisky
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· [http://www.sozialisten.de/ www.sozialisten.de]
· [http://sozialisten.de/partei/grundsatzdokumente/programm/index.htm Partiprogram]
· [http://forum.pds-online.de/phpBB2/index.php Diskusjonsforum på pds-online.de]
· [http://www.pds-online.de/politik/publikationen/pressedienst/view_html?zid=2703&bs=1&n=2&archiv=1 «Die PDS hat sich vom Stalinismus der SED unwiderruflich befreit»] - erklæring fra partiledelsen i anledning 40-årsdagen for bygningen av Berlin-muren
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