Partikulare

Et '''partikulare''' (eller ''particulare''; flertall ''partikularia'' eller ''particularia''; av latin ''particularis'' = «stykkevis») er i ontologien betegnelsen for ''enkelte'' (''individuelle'' eller ''singulære'') ting (eller hendelser eller relasjoner osv.), i motsetning til ''universalia'' som er overbegreper over slike.

Begrepet kan best illustreres med personer:

Mens ''person'' er et universale, er ''personen Aristoteles'' et partikulare &ndash; en unik person, som er forskjellig fra alle andre personer.

Det samme gjelder for andre typer ting, og til og med for «ikke-ting» som hendelser, relasjoner osv.:

Mens f.eks. ''stol'', ''fjell'', ''fødsel'', ''epoke'' og ''tyngdekraft'' er universalia, er ''stolen jeg sitter på her og nå'', ''Alpene'', ''Aristoteles’ fødsel'', ''barokk'' og ''jordens tyngdekraft'' partikularia.

Kjennetegn ved partikularia er at de er unike, at de har en begynnelse og en slutt i både rom og tid, og at det ikke fins eksempler på dem, bare deler av dem.

For eksempel fantes/fins Aristoteles, Alpene, barokken osv. bare én gang.

Aristoteles levde bare fra 384 til tektonisk prosess som begynte for under 30 millioner år siden, og de vil være borte for alltid etter at erosjonen har fjernet deres siste rester; barokken begynte rundt 1580 og sluttet rundt 1760.

Enkelte fjelltopper er ''deler'' av Alpene, men de eksemplifiserer ikke Alpene som helhet, akkurat som Johann Sebastian Bach er et eksempel på en barokkunstner, men ikke for barokken som epoke.

Alle ting som kan iakttas (og i den forstand er ''konkrete''), og alle ting som er sammenhengende (''koherente''), er nødvendigvis partikularia.

Stolen min kan man f.eks. ta på, samtidig som den danner en sammenhengende enhet.

Men ikke alle partikularia er konkrete eller koherente.

Min kjærlighet til min datter kan ikke observeres direkte eller måles, men er likevel én unik kjærlighet.

Norges befolkning består av mennesker som kan være nokså spredt fordelt over landarealet, og er således ikke noen fysisk sammenhengende enhet.

Likevel er Norges befolkning unik, i at den er forskjellig fra alle andre lands befolkninger, og er derfor et partikulare.
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