Pat Buchanan

'''Patrick Joseph Buchanan''' (født amerikansk konservativ politiker og journalist. Opprinnelig var han republikaner, og tjente blant annet under Richard Nixon som taleskriver og rådgiver. Var en stund kjent som «Mr. Republican».

Utfordret George H. W. Bush ved de republikanske primærvalgene i 1992 og gjorde det overraskende godt, men tapte mot den sittende presidenten. I nominasjonsvalgene i 1996 ble han nummer to etter Bob Dole. Pat Buchanan er sterkt konservativ, og kom utover 1990-tallet stadig mer i konflikt med resten av det republikanske partiet. Pat Buchanan er bl.a. isolasjonist og anti-frihandel, noe som kommer i sterk konflikt med de såkalte nykonservative (neocons) som han mener har kuppet partiet. Han er en sterk motstander av invasjonen av Irak. Han meldte seg ut av partiet før presidentvalget i 2000 og stilte til valg som kandidat for Reformpartiet.

Pat Buchanan har fått kritikk for å være rasistisk, antisemittisk, anti-israelsk og fordomsfull over homofile. Mange i Det republikanske parti pustet lettet ut da han forlot partiet, ettersom han mer og mer ble en belastning for partiet. Likefullt er han fortsatt et velkjent fjes som politisk kommentator på amerikansk tv.

Pat Buchanan skal være mannen bak flere av Spiro Agnews berømte sitater, bl.a. "pusillanimous pussyfoots" og "hopeless, hysterical hypochondriacs of history".

Pat Buchanan var av mange ansett for å være en av favorittene til å være mannen som avslørte Richard Nixons dekkoperasjon i forbindelse med Watergate-skandalen, den såkalte Deep Throat. Andre avviste dette med den begrunnelse at lojalitet var et viktig prinsipp for Buchanan. Etter at Mark Felt stod frem som kilden, har Buchanan kalt ham en kriminell forræder. Dette styrker Buchanans posisjon som en av Nixons mest trofaste menn.
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