Paul von Lettow-Vorbeck

'''Paul von Lettow-Vorbeck''' (født preussisk generalmajor og forfatter.
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Lettow-Vorbeck deltok i nedkjempelsen av bokseropprøret i Kina (1900/1901), og hadde mellom 1904 og 1908 kommandoen over en styrke i den tyske kolonien Tysk Sydvest-Afrika. Her deltok han bl.a. i bekjempelsen av herero og nama-opprørerne.

Under 1. verdenskrig var Lettow-Vorbeck kommandant for beskyttelsestroppen i Tysk Østafrika. Det lyktes ham å forsvare Tysk Østafrika mot britiske, belgiske og portugisiske tropper, og det var den eneste kolonien i Afrika som ikke ble tatt av fienden. Dette skjedde til tross for at fienden var overlegen både tallmessig og i utrustning. Han kjempet frem til 1918, og kapitulerte noen dager etter keiser-kongens abdikasjon, etter at han nettopp var marsjert inn i den engelske kolonien Nyasaland (Malawi). Etterretningen om krigens slutt og det tyske nederlag nådde ham først via en britisk forhandler, da han ikke lenger hadde noen kommunikasjonsmulighet med Tyskland.

Da han kom tilbake til Tyskland støttet han Gustav Noskes bestrebelser. I Hamburg marsjerte han inn med sitt ''Korps Lettow'' etter at spartakistopprøret var slått ned, og ble divisjonskommandør i ''Brigade Ehrhardt'', ledet av korvettkapteinen Hermann Ehrhardt.

Under Weimartiden skrev han en rekke bøker, bl.a. ''Heia Safari!'', og krevet tilbakelevering av de tyske koloniene. Fra 1929 til 1930 var han medlem av Riksdagen for DNVP (det tysknasjonale folkepartiet). Da han døde i Hamburg i 1964 reiste flere ''Askari'' (innfødte afrikanske soldater som tjenestegjorde i de tyske beskyttelsestroppene i de tyske koloniene) hit for å vise sin general den siste ære.

Eksterne lenker

·  [http://www.lettow-vorbeck.de/ http://www.lettow-vorbeck.de/]
·  [http://www.taz.de/pt/2003/08/28/a0084.nf/text.ges,1  Lettow-Vorbeck-Kaserne]

·  [http://dikigoros.150m.com/lettowvorbeck.htm] (tabellarischer Lebenslauf mit Bildern)
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