PaxLeksikon

'''PaxLeksikon''' eller '''Pax Leksikon''' er et norsk oppslagsverk i 6 bind, utgitt av Pax forlag 1976-1982. I norsk sammenheng er oppslagsverket unikt, selv om det har likhetstrekk med Arbeidernes Leksikon fra 1932. Verket er ikke en konversasjonsleksikon med definisjonspregede artikler om alle emner, men et tematisk leksikon av samme karakter som Familieboka, med grundigere artikler om utvalgte, vesentlige emner. 

Verket ble redigert av Hans Fredrik Dahl, Irene Iversen, Tor Inge Romøren, Mariken Vaa, Jon Elster, Siri Nørve  og Rune Slagstad.

Oppslagsverket ble redigert med et [http://lotus.uib.no/norgeslexi/paxlex/pax-forord.html uttalt venstreradikalt ståsted], og det ble lagt særlig stor vekt på kvinnesak, miljøvern, arbeiderbevegelsen og på å reflektere 70-tallets motkultur. Legendarisk i så henseende er den kuriøse artikkelen [http://lotus.uib.no/norgeslexi/paxlex/alfabetet/b/b18.html Busserull], mens artikkelen om [http://lotus.uib.no/norgeslexi/paxlex/alfabetet/p/p06.html Plassen, Anne] (som leseren fant fram til via en se-henvisning fra oppslagsordet ''husmannskone'') er et velskrevet uttrykk for verkets vilje til å skildre underklassens kår og historie.

Et frittstående bind 7 ''Fakta om krig og fred'' utkom i 1983.  Verket fikk et frittstående supplementsbind i ''Norsk samfunnsleksikon'', utgitt i 1987, og i ny utgave i 1993.  

Gjennom prosjektet ''Norgeslexi'' er Pax Leksikon nå gratis tilgjengelig på www.
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