Pearl Jam

'''Pearl Jam''' er et Seattle-band som siden tidlig 90-tall har vært et av verdens mest populære rockeband. 

Pearl Jam ble dannet i 1990 av de tidligere Green River- og Mother Love Bone-medlemmene Jeff Ament og Stone Gossard. Med seg fikk de vokalist Eddie Vedder og gitarist Mike McCready. I den første perioden fungerte Matt Cameron fra Soundgarden som trommeslager inntil bandet hadde fått tak i fast trommeslager. Pussig nok ble Cameron fast medlem av Pearl Jam noen år senere, etter at Soundgarden hadde blitt oppløst. Pearl Jams første faste trommeslager var imidlertid Dave Krusen.

Pearl Jam debuterte i Ten. Platen, som ble utgitt omtrent samtidig som Nirvanas ''Nevermind'' ble en enorm suksess, og satte sjangeren grunge på kartet. Pearl Jams største hits fra dette albumet er «Alive» og «Jeremy», som begge fikk veldig mye spilletid på radio og MTV.

Sammenlignet med andre grunge-band som Nirvana, Soundgarden og Alice in Chains spiller Pearl Jam stort sett roligere og mer melodisk musikk. En av bandets største inspirasjonskilder er Neil Young, som bandet gav ut en plate sammen med i 1995 &ndash; noe som både introduserte Pearl Jam til eldre fans, og Neil Young for et yngre publikum.

Krusen forlot bandet i 1992, og ble erstattet av Dave Abbruzzese, som to år senere ble erstattet av enda en trommeslager, Jack Irons. 

Pearl Jam fulgte opp ''Ten'' med albumet ''Vs.'' På dette albumet gikk gruppen til det uvanlige skrittet å ikke gi ut en eneste video. Videre førte en krangel med billettbyrået Ticketmaster til at bandet avlyste sin USA-turné i 1994. Angivelig skyldes dette at bandet mente Ticketmaster hadde for høye billettpriser.

I 1996 gav Pearl Jam ut sitt fjerde album ''No Code'' &ndash; et album som var nye smalere enn de tidligere utgivelsene. Bandet fortsatte å eksprimentere på sitt neste album ''Yield'', men returnerte til det man kan kalle deres opprinnelige lydbilde på ''Binaural'' fra 2000. På dette tidspunktet hadde Irons forlatt gruppa av helsemessige årsaker, og blitt erstattet av Matt Cameron.

Til tross for sin lave profil (siden ''Ten'' har Pearl Jam nesten ikke gitt ut en eneste singel, og bare et fåtall videoer) er Pearl Jam fortsatt et av verdens mest populære band, selv om de ikke er i nærheten av stjernestatusen de hadde på første halvdel av 90-tallet.

 Medlemmer 

'''Nåværende medlemmer'''

· Eddie Vedder (vokal)
· Stone Gossard (gitar)
· Mike McCready (gitar)
· Jeff Ament (bass)
· Matt Cameron (trommer)
'''Tidligere medlemmer'''

· Dave Krusen (trommer, 1990-92)
· Dave Abbruzzese (trommer, 1992-94)
· Jack Irons (trommer, 1994-98)
 Diskografi  

· ''Ten'' (1991)
· ''Vs.'' (1993)
· ''Vitalogy'' (1994)
· ''Mirror Ball'' (sammen med Neil Young) (1995)

· ''No Code'' (1996)
· ''Yield'' (1998)
· ''Live on Two Legs'' (1999)
· ''Binaural'' (2000)
· ''Riot Act'' (2002)
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