Pedro I av Brasil
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'''Pedro I av Brasil''' (portugisisk: ''Dom Pedro I do Brasil'') (født 12. oktober 1798, døde 24. september 1834), erklærte Brasil selvstendig i 1822 og ble landets første keiser. Han la dermed grunnlaget for det eneste etablerte keiserriket på den vestlige halvkule. Han var en kort tid også konge av Portugal (1826, som Peter IV).

Han ble født i Lisboa og var sønn av tronarvingen Johan, den senere Johan VI av Portugal. I 1809, da han var ni år gammel, måtte den portugisiske kongefamilien rømme til Brasil, for å slippe unna Napoleonskrigen. Deres tilstedeværelse gjorde Rio de Janeiro til ''de facto'' hovedstad for Portugal og som følge av dette ble Brasil sett på som likestilt med moderlandet.

Etter farens død arvet han den portugisiske kronen som '''Peter IV av Portugal''', og hans vakling mellom de to landene var upopulært i Brasil. Derfor abdiserte han først den portugisiske tronen til datteren Maria II av Portugal og senere den brasilianske tronen til sønnen Pedro II av Brasil.
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