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'''Pedro Álvares Cabral''' (portugisisk oppdagelsesreisende. Han var den første europeer som gikk i land i Brasil.

Det er antatt at han ble født i Belmonte i provinsen Beira Baixa i Portugal.

Den 9. mars 1500 forlot han Portugal med en flåte på 13 skip og et mannskap på 1500 for å seile samme rute som Vasco da Gama. På veien fra Kapp det gode håp la han kursen lenger vest enn det som var vanlig. Dette førte til at han 1. Påskedag 22. april i år 1500 oppdaget et fjell som han kalte «Monte Pascoal» (fra portugiske ''Páscoa''). Dagen etter kunne han gå i land ved «Monte Pascoal» og han etablerte en havn for skipene sine i Porto Seguro. Da han trodde han hadde oppdaget en øy, kalte det nye landet for «Det sanne korsets øy» (''Ilha da Vera Cruz'') og erklærte det som portugisisk område. 

Cabral sendte et av skipene tilbake til Portugal for å fortelle om funnet mens resten av skipene fortsatte ekspedisjonen sørøstover den 3. mai. Ved Kapp det gode håp kom ekspedisjonen ut for en storm, noe som førte til at blant annet skipet til den kjente oppdageren Bartolomeu Dias forsvant i uværet. På den videre reisen oppdaget et av skipene, som var blitt skilt fra de andre i dårlig vær, en øy som senere ble kjent under navnet Madagaskar.

Cabral fortsatte til pepper og andre krydder. På grunn av forskjellige omstendigheter returnerte han til Portugal med bare fire av de opprinnelige 13 skipene i 1501.

Cabral ble gravlagt i et kloster i Santarém i Portugal i 1520. 
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