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Bystaten '''Pella''' var palass-hovedstaden i det antikke 413-399 f.Kr. som inviterte maleren Zeuxis, den største maleren på den tiden, til å dekorere den. Arkelaos var verten til den atenske skuespillforfatteren Euripides etter at han trakk seg tilbake. Euripedes ''Bacchae'' hadde premiere her, rundt 408 f.Kr. Pella var fødestedet til Filip II av Makedonia og Aleksander den Store, hans sønn. Filips palass på bakketroppen, hvor Aristoteles underviste den unge Aleksander, blir utgravd av arkeologer.

I antikken var Pella en havn som var forbundet til den Termaiske gulf av seilbar elv, men havnen har grodd igjen og etterlatt stedet uten forbindelse til havet.

Den berømte dikteren Aratus døde i Pella rundt 240 f.Kr.. Pella ble plyndret av romerne i 168 f.Kr. da skattene ble transportert til Roma. Den ble så ødelagt av jordskjelv i det 1.århundret f.Kr., butikker og verksteder fra katastrofen har blitt funnet sammen med restene av deres varer. Byen ble gjenbygd over ruinene, som tok vare på restene.
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