Penis

{{opprydning-viktig}}

<div style="float:right; text-align:center;"> 

Mannens kjønnsorganer

<br />Mannens Urinrørsåpningen, 8. Endetarmsåpningen, 15. bitestikkelen, 17. Testiklene, 18. Pungen

</div>

'''Penis''' er en del av mannens ytre kjønnsorganer og tilsvarer kvinnens klitoris da de to består av samme vevstype. 

Struktur

Mannens penis består av tre rekker av erigerbart vev:

· to corpora caemosa og
· en corpus spongiosum
Tuppen av svamplegemet er forstørret og kjegleformet og utgjør glans på penis. Glans er normalt omgitt av forhud, en skinnfolde som kan trekkes tilbake for å avdekke glans. Forhuden holder glans fuktig og gjør penetrering i kvinnens skjede lettere ved at hudfolden sklir tilbake. Denne glidende effekten sies å øke den seksuelle tilfredsstillelsen for både mannen og kvinnen under et samleie. 

Urinrøret fører til tuppen av glans og gir passasje for både Spermiene produseres i testiklene som ligger i pungen under penis.

Ereksjon

Ereksjon er når svamplegemet i penis fylles med blod, og penis blir større og hardere enn normalt. Ereksjon forekommer når en mann blir seksuelt opphisset, og ereksjonen gjør det mulig å gjennomføre et samleie. Mannen oppnår normalt ejakulasjonen hvor sperma blir støtt ut av penis.

Størrelse

Sammenliknet med kroppens størrelse er mannens penis blant de største blant primatene. Gjennomsnittslengden på en mannlig penis er rundt 14-17 cm i erigert tilstand, men kan variere en del. Størrelsen på penis i slapp tilstand vil normalt variere, både i lengde og omkrets, og sier lite om hvor stor penis kan bli når den er erigert.

Normale variasjoner av penis

Det er vanlig og normalt at penis kan peke i en annen retning enn rett fram når den er erigert, mens den likevel har et rett skaft. Det forekommer også at den i erigert tilstand har en noe bøyd form, omtrent som en banan.

<!--Det meste av stoffet er hentet fra den engelske utgaven av Wikipedia-->
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