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'''Penny Lane''' er en gate i byen Liverpool. Området rundt er et knytepunkt med Smithdown Road og blir også ofte kalt Penny Lane.

Gaten Penny Lane ble først og fremst verdensberømt igjennom sangen til Beatles med samme navn. Teksten er skrevet av Paul McCartney og innspilt og gitt ut i februar 1967. '''Penny Lane''' var en av to singler på albummet Magical Mystery Tour som ble gitt ut i USA i november 1967, den andre singelen var Strawberry Fields Forever.

Motivvalget, som var en helt allminnelig gate i Liverpool, var ikke valgt helt ubevisst. McCartney og John Lennon voks nemlig opp og lekte ofte i barndomsårene sine, nettopp i denne gaten. Etter at The Beatles lagde denne sangen ble gaten et velkjent landemarke og mange beatlesentusiaster har tatt turen innom Liverpool for å besøke gaten. Det er også meldt en rekke tyverier av veiskilt med ''Penny Lane'', og nå har byrådet i Liverpool gitt opp all skiltstjelingen så de maler heller gatenavnet på bygningene.

Frisørsalongen som blir nevnt i sangen, tilhørte antagelig Mr. Bioletti, som hevder at han klippet håret til Lennon, McCartney and George Harrison da de var barn.
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