Per Egil Hegge

'''Per Egil Hegge''' (født 6. mars 1940) er en norsk journalist og pressemann. Han har vært redaktør i Aftenposten og A-Magasinet, korrespondent i Washington D.C. (to ganger), i London (en gang) og i Moskva (en gang). Hegge ble kastet ut av Sovjetunionen i 1971. Han er i dag blant annet kjent for sine faste språkspalter i Aftenposten og som en profilert kritiker av Norsk språkråd, der han selv har vært medlem. Han er aktiv i riksmålsbevegelsen, og er medlem av Det Norske Akademi.

Hegges foreldre var av trøndersk bondeslekt, men møttes på lærerskolen og flyttet til Inderøy. Han er gift med Birgit og har tre barn.

Utmerkelser

·  Narvesen-prisen (1968)
·  Gullpennen (1993)
Bibliografi

Hegge har skrevet bøker om sovjetisk og amerikansk 1905. Han skrev boken ''Og så må du ikke stille spørsmål'' om sin kones møte med det norske medisinske miljøets da hun ville ha behandling for hypothyreose. Han har ellers gitt ut egen bok om språk: ''Heng ham ikke vent til jeg kommer - En morsom bok om norsk språk og tegnsetting''.
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· [http://www.aftenposten.no/ekspertene/spraak/ aftenposten.no - Fast språkspalte (Hegge)]

· [http://www.aftenposten.no/kul_und/article1034275.ece Kort biografi i Aftenposten]

· [http://www.dagbladet.no/magasinet/2004/09/11/407914.html Portrettintervju i Dagbladet]
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