Perserkrigene

'''Perserkrigene''' eller de '''gresk-persiske krigene''' var en serie konflikter mellom den greske verden og det partherne og sassanidene, som varte i hundrevis av år.

På slutten av det 6.århundret f.Kr., hersket Aleksander I ble hans vasall. Men erobringen av kongenes konge».

I 494 og de joniske byene ble plyndret, selvom de fikk ha demokratiske styrer etterpå.

I 492 erobret 490 av ekspedsjonen til Attika nær Marathon. Fidippides overbrakte beskjeden om hjelp til Sparta på rekordtid, men til slutt nedkjempet athenerne og Plataeanerne alene perserne i slaget ved Marathon.

I 480 satte Dareios etterfølger Thermopylae og Artemisium slo begge feil. Ved Thermopylae viste kong thespiaenere, sitt mot i forsøk på å forsinke den persiske fremrykningen lenge nok til å gi resten av Hellas en sjanse til å forberede seg. Athen ble evakuert, og den greske flåten trakk seg tilbake til Salamis. Mens peloponneserne foreslo en forsvarslinje ved Isthmos, møtte i stedet Themistokles den persiske flåten i slaget ved Salamis og ødela mange av deres skip. Før slaget hadde Xerxes satt opp en trone på Salamis så han kunne se sin store seier over den vesle greske flåten. Men den smale gulfen gav lite rom for hans tunge triremer til å bevege seg i og gav de lettere greske skipene muligheter til å runde dem og ødelegge dem. Etter nederlaget trakk Xerxes og hans flåte seg tilbake til Asia, hvor et alvorlig opprør hadde startet i Babylon. Mardonius og hans armé ble etterlatt i Thessali for vinteren.

Den etterfølgende våren (479) tilbød Mardonius to ganger Athen en separat fred, men ble avslått. Manøvrer i Boeotia, særlig kavaleri som stadig plaget de 38 000 athenske og peloponnesiske hoplittene, endte med slaget om Plataea der Mardonius ble drept og hans armé spredt. Restene av den persiske arméen forlot Hellas. Den greske flåten under kommando av den spartanske kong Leotykides ødela restene av den persiske flåten i slaget om Mykale samme år.

Oppmuntret av Xerxes nederlag, gjorde grekerne i Asia og på øyene igjen opprør. I 478 erobret en flåte under 467 nær elven Eurymedon i Lilleasia. Rundt 459 sendte Athen 200 skip til støtte for et opprør i Memphis ca 454. En annen ekspedisjon i 450 klarte ikke å gjenopplive det egyptiske opprøret og Kypros ble oppgitt.

Rundt 449/448 fremforhandlet Kallias, med støtte fra Perikles, Kallias-freden med perserne. Mens de nøyaktige forholdene i avtalen forblir uklare, var resultatet uavhengighet for grekerne i Asia, persisk styre for Kypros og sluttføring av Aegan til persiske krigsskip.

Perserne gav aldri helt opp sine ambisjoner og fortsatte å blande seg i de greske affærene i en slags «kald krig», der de forsøkte å overtale byene med diplomati og/eller å kjøpe dem med gull og ansatte greske leiesoldater (mest kjent er Aleksander gjorde slutt på det persiske imperiet. For grekerne skapte perserkrigene en bevissthet om gresk enhet, men realitetene var kortlevde, og bare tjue år etterpå ble den greske verden revet fra hverandre av peloponneserkrigen.
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