Peruviansk nakenhund

{{Hunderase | rasenavn =Peruviansk nakenhund

| bilde                =Peruvian hairless dog.jpg

| navn                 =Peruviansk nakenhund

| opprinnelsesland     =Peru

| FCI                  =Gr. 5 seksjon 6

| AKC                  =Sjekk!

| CKC                  =Sjekk!

| KC                   =Sjekk!

| UKC                  =Sjekk!

| bruksegenskaper      =Vakthund, familiehund

| år-år                =10-14

| størrelse            =Liten-middels

| kg-kg                =4-8, 8-12, 12-23

| passerfor            =Erfarne hundefolk

}}

<!-- La stå, dette er en del av malen ovenfor -->

'''Peruviansk nakenhund''' er også kjent som '''inkahund''' og '''inka nakenhund'''. Det spanske, opprinnelige navnet er '''Perro sin Pelo del Perú'''. Den er fra Peru og kan også ha hatt andre navn, som ''måneblomsthund'', ''perro flora'' og ''peruviansk inkaorkidé''. Den skal ha vært Inka-adelens favorittkjæledyr og regnes i dag som en primitiv hund med bakgrunn som pariahhund. I så måte har FCI plassert den i gruppe 5 seksjon 6.

 Opprinnelse og alder 

Peruviansk nakenhund regnes som inka indianerenes hund. De benyttet den som alt fra seremonihund til offerhund. Den ble regnet som hellig og ble derfor spist etter bestemte rituelle handlinger, fordi inkaene trodde den hadde legende egenskaper.

Denne hundens opprinnelse er svært omdiskutert. Noen tror at den kom til det amerikanske kontinentet sammen med kinesiske immigranter fra Asia, via vandringer over Beringstredet. I såfall må den ha krysset hele Nordamerika på ferden sydover. Det er naturligvis ikke umulig, men altå ikke på noen måte dokumentert. Andre tror at den kom til Sør-Amerika fra Afrika. I såfall må den ha krysset Atlanterhavet i en eller annen form for havgående farkost. Det virker lite sansynlig før omkring år 1500 e.Kr., men i såfall kan den ikke være så gammel som mange hevder. Det finnes nemlig bevis for at hundetypen som sådan har eksistert i Peru siden før inkariket oppsto, bl.a. fra avbildinger på leirgods. Kanskje er dagens hunder et resultat av krysninger mellom en eldre, nå utdødd inkahund og iberiske podencoer som conquistadorene bragte med på sine skip, hvem vet.

Det sies at conquistadorene oppdaget denne hunden på sine ferder inn i Peru på begynnelsen av 1500-tallet. De ga den navnet ''måneblomsthund'', visstnok fordi hundene bare var å se på kveldstid og i morgengry. De var ikke ute på dagtid p.g.a. den sterke solen oppe i de høye fjellene.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Om man glemmer at den er hårløs, minner denne hunden svært mye om både basenji, podengo portugues og thai ridgeback (og naturligvis på mexikansk nakenhund), spesielt hva hodet og ansiktsuttrykket angår. I så måte kan slektskapet til spesielt den portugisiske podengoen vise seg å være nærmere enn hittil antatt.

Kroppen er ganske langstrakt og slank med en lett buet rygglinje. Beina er slanke og forholdsvis lange, og den beveger seg med korte kjappe steg. Brystet er dypt og buken godt opptrukket. Hodet er kileformet og noe langstrakt med en forholdsvis bred skalle. Snuten er omtrendt like lang som skallen. En ekstremitet er at disse hundene ofte mangler tenner i tannsettet. Store, tynne og lavt ansatte opprettstående spisse ører. Halen er lavt ansatt, relativt lang og bæres vannrett. Den kan ha noe pels på skallen, halespissen og beina. Enkelte hårstrå på ryggen er også tillatt.

Peruviansk nakenhund finnes i tre størrelsesvarianter, kalt ''grande'', ''medio'' og ''pequeno''. Som sådan finnes den i en rekke farger. Sort hund skal alltid ha sort behåring. Alle er enten ensfargede eller ensfargede med innslag av små rosa flekker.

·  '''Grande''' har en skulderhøyde på ca. 50-65 cm og en vekt på ca. 12-23 kg.
·  '''Medio''' har en skulderhøyde på ca. 40-50 cm og en vekt på ca. 8-12 kg.
·  '''Pequeno''' har en skulderhøyde på ca. 25-40 cm og en vekt på ca. 4-8 kg. 
 Bruksområde 

Peruviansk nakenhund er i dag først og fremst en spesiell familiehund og utstillingshund, men den har også meget gode egenskaper som vakthund.

 Lynne og væremåte 

Peruviansk nakenhund er en livlig, oppmerksom og svært hurtig hund. De er ofte noe litt sky og mistenksom ovenfor fremmede. Den bør p.g.a. sin spesielle hud bades ofte. Fuktighetskrem uten tilsetninger bør også i en viss grad benyttes, spesielt etter et bad. Den klarer ikke de norske vintrene så godt, så den må kles på når det blir kaldt. Også solskinn er et problem, spesielt sommerstid. Den kan bli brent. Den har gode egenskaper som familiehund og trenger ikke særlig mye mosjon. Den er dessuten mer tålig enn folk flest ser ut til tro.

 Annet 

Noen hevder at såkalte nakenhunder har en generelt høyere kroppstemperatur enn andre hunderaser (opp mot 40 <sup>o</sup>C påstår noen), men dette medfører ikke riktighet. Kroppstemperaturen er som for hunder flest. Generelt kan man også karakterisere denne hunderasen som sunn.

{{Pariahhunder}}

de:Peruanischer Nackthund

en:Peruvian Hairless Dog

es:Perro sin pelo del Perú

