Peter 1.s øy

'''Peter 1.s øy''', er en øy utenfor kysten av Antarktika, sørvest for Sør-Amerikas sydspiss, på 68°48'S, 90°35'V som Norge har gjort krav på. Peter 1.s øy har ingen fastboende innbyggere. 
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 Historie 

''Utdypende artikkel: Peter 1.s øys historie''

Øya ble oppdaget i Norvegia-ekspedisjonen under ledelse av Ola Olstad annekterte den for Norge 2. februar 1929. Dette er første kjente landgang på øya. På Framnæsodden ble det samtidig av kaptein Nils Larsen satt opp en hytte og en plankett med inskripsjonen «Norvegia-ekspedisjonen 2/2 1929». Den 1. mai 1931 ble den inndratt under norsk overhøyhet, og siden 1933 har den hatt status som norsk biland. I 1948 var Brattegg-ekspedisjonen på land. På den internasjonale Antarktis-konferansen i 1955 ble Peter 1.s øy pekt på som aktuell for en vitenskapelig base, særlig for meteorologi. På samme måte som for Dronning Maud Land er det norske kravet på Peter 1.s øy i lys av Antarktistraktaten lagt på is.

31. januar 1987 var Aurora-ekspedisjonen i land sammen med radioamatører som opererte med kallesignalene 3Y1EE og 3Y2GV.

I 2004 er det lagt føringer fra offentlig norsk side om å bruke mindre midler på forskning på Peter 1.s øy til fordel for Dronning Maud Land og Bouvetøya. Årsaken er de store transportkostnadene.

 Geografi 

''Utdypende artikkel: Peter 1.s øys geografi''

Peter 1.s øy ligger i Amundsenhavet, utenfor Ellsworth Land i Vest-Antarktis, og er ca. 20 x 10 km stor. Kun ca. 5% av øya er isfritt. Høyeste punkt er den utdødde vulkanen Lars Christensen-toppen på 1640 m.o.h. Øya er vanskelig tilgjengelig pga. is. 

 Dyre- og planteliv 

''Utdypende artikkel: Peter 1.s øys dyre- og planteliv''

Plantelivet består praktisk talt kun av noe svært tilpasningsdyktig mose og lav. Noen sjøfuglarter, og en liten pingvinkoloni er observert. Mye sel finnes på land og i havet rundt øya.

 Klima 

Øya har et maritimt antarktisk klima. Den ligger like utenfor den ytre iskantgrensen. Den varmeste måned er februar med -1°C, mens det er kaldest i juli med -23°C. 

 Litteratur 

''Utdypende artikkel: Peter 1.s øys litteratur''

 Se også 

·  Biland
·  Dronning Maud Land
·  Bouvetøya
·  Norge
 Eksterne lenker 

·  [http://www.lovdata.no/all/nl-19300227-003.html Lov om Bouvet-øya, Peter I's øy og Dronning Maud Land m.m.]
·  [http://www.lovdata.no/for/sf/sf-19300227-003.html Sentrale forskrifter - Lov av 27. feb. 1930 nr 3 om Bouvet-øya, Peter I's øy og Dronning Maud Land m.m.]
·  [http://npweb.npolar.no/scripts/cgiip.exe/WService=polar/d_emneside.html?hPKey=491&hParent=31&hDKey=2 Om Dronning Maud Land og Peter I Øy fra Norsk Polarinstitutt]
·  [http://www.peterone.com Peter I Island DX-Expedition 3Y0P med bilde av Peter 1.s øy]
·  [http://www.70south.com/resources/islands/peter1oy Peter 1. øy (70° Sør)]
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