Peter I av Russland

{{Infoboks monark |

navn= Peter I|

tittel= Keiser|

land= Russland|

bilde=Peter_den_store.jpg|

navn2= Пётр I Алексеевич (Pjotr I Aleksejevitsj|

født= 9. juni 1672|

fsted= Moskva|

død= 8. februar 1725|

dsted= St. Petersburg|

regjerte= 7. mai 1682&ndash;8. februar 1725|

ektefelle= Yevdokia Lopukhina (gift 1689 &ndash; hun ble tvunget til å bli nonne (1699))<br>Katarina I (gift 1707)|

barn= Aleksej (1690&ndash;1718)<br>Aleksander (1691&ndash;1692)<br>Pavel (1693&ndash;1693)<br>Anna (1708&ndash;1728)<br>Keiserinne Elisabeth (1709&ndash;1762)<br>Natalia (1713&ndash;1715)<br>Margarita (1714&ndash;1715)<br>Peter (1715&ndash;1719)<br>Pavel (1717&ndash;1717)<br>Natalia (1718&ndash;1725)|

foreldre= Aleksej I og <br>Natalia Kyrillovna Naryshkina}}

'''Peter den store''' (født 30. mai 1672, døde 8. februar 1725), tsar av Russland, ble født i Moskva som sønnesønn av Mikhail Romanov, tsar fra 1613. Han ble kronet til tsar av Russland den 27. april 1682, kun 10 år gammel. På grunn av politiske omstendigheter kom han til å regjere sammen med sin halvbror Ivan og under ledelse av sin halvsøster Sofia. 

I 1689 ble Sofia tvunget fra makten, og da Ivan døde i 1696 ble Peter enehersker. Han var meget oppsatt på å gjøre Russland til en europeisk stormakt og inviterte de beste ingeniører, skipsbyggere, arkitekter og håndverkere til å komme til Russland. Likeledes sendte han hundrevis av unge russere til Europa for å lære. Selv avla han flere besøk i Europa og besøkte for eksempel København i 1716. Han arbeidet i flere år i Nederland for å lære skipsbygningshåndverket. 

Peters første krig var mot Tyrkia for å oppnå adgang til Svartehavet, og for første gang vant en russisk flåte et slag. Peters største ambisjon var å skaffe Russland adgang til Østersjøen, og i 1700 startet han den store nordiske krig mot Sverige. Krigen varte i 21 år. 

I 1703 grunnla Peter St. Petersburg ved Neva-elvens munning på et område, som hittil hadde vært finsk (svensk). St. Petersburg utviklet seg hurtig til en driftig havneby, og i 1712 flyttet Peter hovedstaden hit fra Moskva. I 1725 hadde St. Petersburg 75&nbsp;000 innbyggere. Da krigen mot Sverige ble avsluttet med seiren ved Poltava, lot Peter seg utnevne til russisk keiser den 22. oktober 1721. Under hans regjering var det flere opprør, som imidlertid ble slått ned med stor brutalitet. Da han fikk mistanke om at hans egen sønn, Aleksej deltok i et komplott mot tronen, lot han ham fengsle og torturere til døde. Peter den store døde 8. februar 1725 og ble begravet i Peter og Paul-domkirken i St. Petersburg. Han hadde forsømt å utnevne en etterfølger og ble derfor etterfulgt av sin hustru Katarina I.

{{startboks}}

{{verv|Forgjenger=Fjodor III|Hva=Tsar av Russland<br>''med Ivan V (Startår=1682|Sluttår=[[1721|Etterfølger=-}}

{{verv|Forgjenger=-|Hva=Keiser av Russland|Startår=Sluttår=[[1725|Etterfølger=Katarina I}}

{{sluttboks}}

Kategori:Russiske monarker

Kategori:Fødsler i 1672

Kategori:Dødsfall i 1725

Kategori:Russiske tsarer

bg:Петър Велики

cs:Petr Veliký

cy:Pedr I o Rwsia

da:Peter den Store

de:Peter der Große

en:Peter I of Russia

es:Pedro I de Rusia

eo:Petro la Granda

fr:Pierre Ier de Russie

fy:Peter de Grutte

ko:표트르 1세

io:Peter 1ma

it:Pietro I di Russia

he:פיוטר הגדול

la:Petrus I (imperator Russiae)

nl:Peter de Grote

ja:ピョートル1世 (ロシア皇帝)

pl:Piotr I Wielki

pt:Pedro I da Rússia

ru:Пётр I Великий

sl:Peter Veliki

sr:Петар Велики

fi:Pietari I Suuri

sv:Peter I av Ryssland

tt:Piter I

uk:Петро I Романов

zh:彼得大帝

