Peter Yorck von Wartenburg

'''Peter greve Yorck von Wartenburg''' (født Berlin-Plötzensee) var en tysk jurist som var delaktig i attentatet og statskuppforsøket i Tyskland i 1944.

 Liv 

Han tilhørte en slekt av schlesiske godseiere, og var oldebarn av de preussiske generalene prins Louis Ferdinand av Preussen og grev Johann David Ludwig Yorck von Wartenburg, samt av filosofen Paul Yorck von Wartenburg. Etter Abitur (artium) i Rossleben (Schlesien) studerte han fra 1923 jus i Bonn og Breslau. Under studiet ble han medlem av studentorganisasjonen Corps Borussia Bonn, hvor mange sønner av den tyske høyadelen, deriblant den senere keiser Wilhelm II, hadde vært medlem. I 1927 ble han dr. jur. med arbeidet ''Die Haftung der Körperschaften des öffentlichen Rechtes für Maßnahmen der Arbeiter und Soldatenräte'', og tok i 1930 assessoreksamen. Deretter virket han som assessor, og ble 1932 tilknyttet østhjelpen (Osthilfe). Fra 1934 arbeidet han ved overpresidiet i Breslau og 1936 ved kommisariatet for prisdannelse.

I 1938 ble han ved en familiesammenkomst kjent med sin fjerne slektning grev Helmuth James von Moltke. Dermed kom han i kontakt med personer i det konservative miljøet som var motstandere av regimet, som sin fetter grev Berthold Schenk von Stauffenberg og Adam von Trott zu Solz. Også med Fritz-Dietlof von der Schulenburg og grev Ulrich Wilhelm Schwerin von Schwanenfeld diskuterte han Tysklands forfatning etter nasjonalsosialismen.

Ved begynnelsen av annen verdenskrig var han løytnant og adjutant ved et panserregiment. Hans motstand mot regimet og avvisning av krigen forsterket seg etter at broren døde i krigen. Han tilhørte 1940 grunnleggerne av ''Kreisauer Kreis''. I 1942 ble han tilknyttet rustningsministeriet, da en skade gjorde at han ikke kunne tjenestegjøre ved fronten. Da Moltkes leilighet i Berlin ble bombet istykker i 1943 flyttet han inn hos Yorck v. Wartenburg i Hortensienstraße 50 i Berlin-Lichterfelde. Etter at Moltke ble arrestert og etter nærmere kontakt med Claus von Stauffenberg, gikk Yorck v. Wartenburg inn for at attentatplanene raskt måtte settes ut i livet.

Av kuppmakerne var Yorck v. Wartenburg tiltenkt rollen som statssekretær for visekansler Wilhelm Leuschner. Etter at attentatet mislyktes, ble han arrestert dagen etter og 8. august samme år dømt til døden. Han ble hengt samme dag i tukthuset Berlin-Plötzensee.
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