Petrea Parkassen

{{HPfigurer|

navn=Petrea Parkassen|

kjønn=Kvinne|

øyenfarge=Ukjent|

hårfarge=Sort (i filmene), ukjent (i bøkene)|

hus=Smygard|

lojalitet=Draco Malfang|

bokvednavn=Harry Potter og De vises stein|

bokvedopptreden=Harry Potter og De vises stein|

orgnavn=Pansy Parkinson|

skuespiller=Genevieve Gaunt

}}

'''Petrea Parkassen''' er en person i bok- og filmserien Harry Potter, skrevet av J.K. Rowling. Hun blir ofte sett på som Draco Malfangs «andre halvdel», og de to har romantiske følelser for hverandre. Petrea Parkassen var Draco Malfangs date ved Juleballet i ''Harry Potter og Ildbegeret'', og hun var veldig bekymret da en hippogriff «ødela» armen hans i ''Harry Potter og Fangen fra Azkaban''. På togturen i ''Harry Potter og Halvblodsprinsen'' har Draco hodet sitt på Petreas fang mens hun strøk ham gjennom håret med et selvtilfreds uttrykk som om hun trodde de fleste ville gitt hva som helst for å bytte plass med henne.

I ''Harry Potter nesten ble utvist, og at Albus Humlesnurr nesten ble arrestert. Hun var den som tok med seg medlemslista til Humlesnurr-legionen fra Nødvendeligrommet.

Parkassen kan ofte sees sammen med Draco Malfang, Vincent Krabbe, Grylius Gurgel og Blaise Zabini. Hun kan også ofte sees mens hun håner og ler av andre, sammen med andre jenter fra Smygard. De hånet Hermine Grang ofte, men ble stumme og sjalu da hun dukket opp på juleballet overveldende pen, og sammen med den internasjonale rumpeldunkspilleren Viktor Krumm. Parkassen ga også Rita Slita falsk og forferdelig informasjon om Harry Potter, Hermine Grang og Gygrid. Da Parvati Patil støttet Nilus Langballe, ertet Parkassen henne, og hun skrek brutale bemerkninger om Fredrik Djervell, Cho Changs tidligere kjæreste, da Cho og Harry var på date.

Petrea Parkassen opptrådte i filmen Harry Potter og Fangen fra Azkaban, der hun ble spilt av Genevieve Gaunt.
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