Philips

right|Philips logo '''Koninklijke Philips Electronics N.V.''' (Kongelige Nederlandske Philips Elektronikk A/S), normalt nevnt som bare Philips, er en av verdens største produsenter av forbrukerelektronikk.

Firmaet ble stiftet i 1891 av brødrene Gerard og Anton Philips i Eindhoven, Nederland. Deres første produkter var lyspærer og annet elektroteknisk utstyr. Den første fabrikken er bevart som et museum. I 1920-årene started de å lage andre produkter også, og i 1939 kom deres elektriske barbermaskin «Philipshave».

Philips introduserte Musikkasetten, eller Philipskasetten som den også ble kalt. Deres forsøk på å lage en standard for video kasetter (V2000) var ikke like fremgangsrik. Betamax og VHS var for etablerte standarder allerede.

Ledelsen i Philips ble den 9. mai 1940 informert om den forestående tyske invasjonen av Nederland den 10. mai. De bestemte seg for å forlate landet og flyktet til USA. De klarte å få med seg en større del av firmaets kapital. Med USA som base drev de selskapet gjennom hele krigen. På samme tid ble selve selskapet flytte på papiret til De nederlandske Antiller for at tyskerne ikke skulle få tak i det. Senere ble det flyttet tilbake til Nederland med hovedkvarter i Eindhoven. I 2000 ble hovedkvarteret flyttet til Amsterdam. Mange av selskapets forskingssentre ble lukket og klart holdt hemmlige slik at tyskerne ikke fant ut om dem. Dette medførte av Philips kom fort på fote igjen etter krigen.

I 1912 etablerte Philips et bedriftslag i fotball kalt PSV Eindhoven, dette laget utviklet seg senere til et profflag og regnes som en av Nederlands største fotballklubber.

Større produktlanseringer

· 1963 Philips introduserte musikkasetten.
· 1972 Philips introduserte laserdiskspilleren ved hjelp av teknologi allerede oppfunnet på 1960-tallet.

· 1978 Philips introduserte videospillkonsollet Philips G7000.

· 1983 Philips intruduserte CDen i parterskap med Sony. 

· 1992 Philips intruduserte den kompakte videokasetten V2000 som ikke ble noen suksess.
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