PhpBB

''På grunn av tekniske begrensinger er tittelen feil. phpBB skrives med liten forbokstav, ikke PhpBB som artikkelens overskrift tilsier''
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'''phpBB''' er et populært diskusjonsforum. Det er gratis, og er basert på «åpen kildekode-prinsippet», så alle og enhver kan forandre på det, redistribuere det, og tilpasse det akkurat slik de selv ønsker. På grunn av at all kildekode ligger åpen og klar for forandring, har det dukket opp en rekke modifikasjoner og design, som gjør at phpBB kan utvikles til omtrent hva du vil. Ikke to phpBB-forum behøver å være like, siden hver enkelt administrator selv kan bestemme hva de trenger, og legge dette inn selv. 

phpBB er kodet i PHP, og baserer seg på at innholdet legges i en database. Derfor er dette kravene for å kunne installere phpBB: en server som støtter PHP, og som i tillegg har støtte for en av databasene nedenfor:

· MySQL
· PostgreSQL
· MSSQL
· Microsoft Access (ikke anbefalt for store forum)

· Oracle (små [http://www.phpbb.com/phpBB/viewtopic.php?p=556608 modifikasjoner] må foretas, veiledning på engelsk)

Ved siden av de mange støttede databasene, kan phpBBs beste sider oppsummeres slik:

· PHP-koden separert fra utseendet gjennom et template-system. Dette gjør det lett for selv ferske brukere med kun minimal HTML-kunnskap å endre designet, samtidig som flere design kan brukes om hverandre.
· Et av de gratisscriptene på markedet som er oversatt til flest språk. Hittils oversatt til 54 språk, nye kommer til hele tiden.
· Mange brukere som tilbyr gratis hjelp, både på den offisielle engelske siden og på den norske supportsiden.
· En stor mengde modifikasjoner tilgjengelige for gratis nedlasning, som gjør det mulig å forandre forumet akkurat som du selv ønsker, uten PHP-kunnskaper.
Siste versjoner

· '''1.4.x '''(utdatert) - 1.4.4: 6. november 2001

· '''2.0.x '''(stabil) - 2.0.17: 19. juli 2005

· '''3.0.x '''(uferdig) - Ingen dato. ''«Det er ferdig dagen etter dagen før det er ferdig»'', sitat phpBB-utviklerne

Historie
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phpBB ble påbegynt som et lite forumsystem av ''James Atkinson'', som trengte dette til sin egen hjemmeside. Kodingen startet 17. juni 2000. Senere, da han innså at dette kom til å bli større enn han hadde regnet med, bestemte han seg for at andre også skulle få ta del i dette. Han brakte da inn ''Nathan Codding'' og ''John Abela'', og sammen arbeidet de for å få ferdig phpBB 1.0.0. 1. juli 2000 var en BETA-utgave av phpBB 1.0.0 ferdig, men først 16. desember 2000 ble den endelige versjonen sluppet. Senere fulgte phpBB 1.2.0 (sluppet 16. februar 2001) og phpBB 1.4.0 (sluppet 25. april 2001). Den aller siste utgaven av 1.x-serien var phpBB 1.4.4 (sluppet 6. november 2001). Gjennom denne perioden hadde mange flere blitt med i utviklingen: ''Bart van Bragt'', ''Paul S. Owen'' (han er nå «sjefsutvikler»), ''Johnathan Haase'' og ''Frank Feingold''.
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Utviklingen av phpBB 2.0.x ble påbegynt 17. februar 2001. På grunn av at phpBB hadde blitt mye mer populært enn utviklerene først hadde antatt, og ble brukt av mennesker med et svært høyt behov for sikkerhet og pålitelighet, ble denne utgaven skrevet fra scratch. ''Doug Kelly'' ble brakt inn for å hjelpe til med utviklingen. Etter et år med massiv testing og feilfiksing ble phpBB 2.0.0 sluppet 4. april 2002 (tre dager senere enn beregnet). Nye versjoner av 2.0.x-serien inneholder nå kun tettinger av sikkerhetshull, samt fiksing av feil. phpBB 2.0.x er for tiden den eneste versjonen det blir gitt support for.

Fleksibiliteten

phpBB 2 blir av mange sett på som et av de mest fleksible forum-system i verden. Ved hjelp av modifikasjoner (MODer) kan helt nye funksjoner legges til. Eksempler på funksjoner som ligger klar til nedlastning er: globale annonseringer, kalender, bursdagssystem, statistikk, linkdatabaser, vedleggssystem osv. Slike modifikasjoner kan man enten legge inn manuelt, eller helt automatisk med den nye automatiske MOD-installereren ''EasyMOD''. I tillegg til modifikasjoner finnes det dessuten en stor mengde ulike design til nedlastning, som kan gjøre ditt forum helt unikt. Dessuten kan man selv lage egne design, som man enten kun velger å bruke på sitt eget forum, eller velger å la andre få glede av.

Framtiden
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Utviklerene bak phpBB har kommet langt med neste versjon, phpBB 3.0.x. ''Ludovic Arnaud'' og ''Meik Sievertsen'', sammen med ''Paul S. Owen'' arbeider nå på det som heter phpBB 2.1.x, som er utviklingsversjonen av phpBB 3.0.x Olympos, tidligere 2.2.x. Når de slipper denne versjonen blir den hetende phpBB 3.0.x. Forskjellen mellom 2.0 og 3.0 er stor. Det meste av kildekoden er skrevet på nytt.

Forbedringer i 3.0

phpBB 3.0.x er nå funksjonsfrosset, det vil si at det ikke blir lagt til flere funksjoner enn de som allerede er laget. Arbeidet dreier seg da hovedsaklig om å teste funksjonene for å se til at de fungerer feilfritt. Likevel holder utviklerne noen funksjoner hemmelig, som de venter med å vise til folk, for å ha noen kort i ermet (fordi det før har hendt at andre forumsystemer «stjeler» ideer fra dem, og presenterer dem som sine egne). Nedenfor er de viktigste forbedringene i 3.0.x listet opp:

· Flere databaser støttet
· *Firebird
· *SQLite
· Liste over venner og uvenner, som gjør at du kan merke poster/meldinger fra venner/uvenner på en egen måte

· Måten forumene fungerer på er forandret

· *Muligheter for underforumer, altså forumer som ligger inni andre forumer

· **Ubegrenset dybde på underforumene
· **Kategoribegrepet fjernet, alt er nå forumer

· *Muligheter for å lage forumregler, som vises over forumet (egne regler per forum)

· *Forumer kan være linker
· *Hvert forum kan ha et eget design

· Mye kraftigere og mer stabilt kodet (mye på grunn av fjerningen av PHP3-støtten)

· Rettighetssystemet kraftig forbedret - detaljstyr hver enkelt brukers rettigheter

· PM (private meldinger)-systemet forbedret
· *Flere mottakere
· *Meldingsfiltere
· *Lagre meldinger du ikke rekker å skrive ferdig

· Designsystemet forbedret
· *Mellomlagring (cache) av designet - sparer serverkraft

· *Rediger designet fra administrasjonspanelet
· Flere meldingsfunksjoner
· *Legg ved filer (vedlegg)
· *Kopier emner
· *Globale annonseringer - vises i alle forumer

· *Emne-ikoner
· *Slå sammen flere emner til ett emne

· *Legg innlegg i modereringskø, for å behandle dem på et senere tidspunkt

· *Rapporter innlegg til moderatorer
Eksterne lenker

· [http://www.phpbb.com phpBB.com] &ndash; phpBBs offisielle internettside

· *[http://www.phpbb.com/phpBB phpBB.coms forum] &ndash; Engelsk supportforum

· [http://area51.phpbb.com Area51 @ phpBB.com] &ndash; Informasjon om den kommende versjonen av phpBB; phpBB 2.2

· *[http://area51.phpbb.com/phpBB22 Area51 @ phpBB.coms forum] &ndash; demonstrasjon av phpBB 2.2

· [http://www.phpbb.no phpBB.no] &ndash; Norsk supportside for phpBB
· *[http://www.phpbb.no/forum phpBB.no's forum] &ndash; Norsk supportforum

· [http://blogg.pondus.net/phpbb/ Alternativ språkpakke] &ndash; En alternativ norsk språkpakke til phpBB
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