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'''Phuket''' (thai '''&#3616;&#3641;&#3648;&#3585;&#3655;&#3605;''', uttales [pʰukèt̚]) er en øyprovins i det sørlige Phuket. De omliggende provinsene på land er Phang Nga og Krabi. Øya har en internasjonal flyplass. 

Provinsen Phuket hadde i 2004 et beregnet folketall på 303&nbsp;000 innbyggere. Provinshovedstaden hadde 84&nbsp;000 innbyggere, og det nest største tettstedet, Kathu, 33&nbsp;000 innbyggere. 

Muligens henger navnet Phuket sammen med øyas fjell og koller. Fjell heter ''Phukau'' på thai, mens fjell/høyde på malayisk heter ''Bukit''. Gamle navn på øya er blant annet '''Ko Thalang''' og '''Junk Ceylon''' (det siste en engelsk forvanskning av malayordet ''Tanjung Salang'' (Kapp Salang).

Phuket er Thailands største øy og dekker ca. 800&nbsp;km&sup2;. Den er ca. 50&nbsp;km lang (nord-sør) og 21&nbsp;km bred. Den ligger vest for Malayahalvøya mot Andamanhavet (som i sin tur er en del av Indiahavet). På øyas indre er det fjell; det høyeste er ''Mai Tha Sip Song'' (529 moh.). 70% av øya er dekket av skog. Vestkysten har en rekke sandstrender. 

Det viktigste turistområdet på Phuket er ''Patong Beach''; andre populære strender går under navnene ''Karon Beach'', ''Kata Beach'', ''Nai Harn Beach'' og ''Bang Tao Beach''.

Administrative inndelinger

Phuket er delt i tre distrikter (''amphoe''), som i sin tur er inndelt i tilsammen 17 kommuner (''tambon'') og 103 landsbyer (''mubaan'').
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Historie

Den viktigste hendelse i Phukets historie var burmesernes angrep i 1785 etter at kong Taksin hadde slått dem tilbake. Sir Francis Light, en sjøkaptein i det Britiske Ostindiakompanis tjeneste, hadde seilt forbi og oppdaget forberedelsene til angrepet, og  varslet siameserne. Kunying Jan, kona til den nylig avdøde guvernøren, og hennes søster Mook, organiserte forsvaret. Burmeserne gav opp etter én måneds beleiring og trakk seg tilbake den 31. mars 1785. De to kvinnene ble hyllet som heltinner og gitt æresnavnene Thao Thep Kasatri og Thao Sri Sunthon av kong Rama I.

Under regjeringstiden til kong Chulalongkorn (Rama V) ble Phuket det administrative senter for de tinnproduserende sørlige provinser i landet. 

Siden 1980-årene har Phuket blitt utviklet som turistmål. Tidligere var hovedinntektskildene tinngruver, kokosplantasjer og gummiplantasjer. 

Den 26. desember 2004 ble øya rammet av tsunamier utløst av en rekke undersjøiske jordskjelv langs en linje fra vest for Sumatra til Andamanøyene. (Se ''Tsunamien i Indiahavet 2004''). 

{{Thailands provinser}}

Kategori:Øyer i Asia

Kategori:Jordskjelvet i Indiahavet 2004

Kategori:Thailands provinser

id:Phuket

ms:Wilayah Phuket

da:Phuket

de:Phuket (Provinz)

en:Phuket Province

fr:Province de Phuket

nl:Changwat Phuket

ja:プーケット県

pl:Phuket

pt:Ilhas Phuket

fi:Phuket

sv:Phuket

th:จังหวัดภูเก็ต

