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'''Piano''' er en vanlig kortform av '''pianoforte''', et stort musikkinstrument med klaviatur. Et piano er et ''klaver''. Ordene «piano» og «forte» er italienske for «svakt» og «sterkt», og refererer til pianoets evne til å spille i forskjellige styrker. Et ''flygel'' er et piano med strengene plassert horisontalt. I konsertsammenheng er det vanligvis flygel som brukes.

Lyden produseres av strenger strukket i et stivt rammeverk. Disse vibrerer når de blir slått på av hammere dekket med filt, som blir aktivert av tangentene i klaviaturet. 

Siden det er et strengeinstrument med klaviatur, ligner pianoet på klavikordet og cembaloen. Den største forskjellen mellom de tre instrumentene ligger i hvordan lyden blir til. I en cembalo blir strengene «plukket» av et plekter. I et klavikord blir strengene slått på av tangenter som forblir i kontakt med strengen. I et piano blir strengene slått av hammere som umiddelbart svinger tilbake og tillater strengen å vibrere fritt. Et vanlig piano har ca 230 strenger. 

Eksterne lenker 

·  [http://www.hammerfluegel.net Fotoarkiv med pianoer]
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