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''Hans eminense'' ''' Pietro Bembo O.S.Io.Hieros. ''' (født i Venezia i Italia, død 19. januar 1547 i Roma) var en av den katolske kirkes kardinaler. 

Han fikk en humanistisk utdannelse i Firenze, og senere under Aldo Manuzio og Pietro Pomponazzi i Padova og Ferrara, og ble senere et fremstående medlem av den humanistiske kretsen rundt Manuzio i Venezia. I 1513 gikk han inn i den geistlige stand, og trådte inn i johanitterordenen.

Mens han studerte i Ferrara var han blitt lagt merke til av Alfonso d'Este og hans hustru Lucrezia Borgia, som han i mange år skulle ha et platonsk vennskap med. Ryktespredere i samtiden ville ha det til at forholdet ikke var platonsk, noe som kunne synes å ha støtte av de mange kjærlighetsbrev som er blitt bevart for ettertiden, men disse ryktene må likevel ses i sammenheng med tidens intrigemakeri. 

Fra Giulio de' Medici. Det påfølgende år ble hanm og den fremtidige kardinal Jacopo Sadoleto utnevnt til sekretærer for pave Leo X. 

I Roma ble han forelsket i den vakre "Morosina", den unge datter av en mann tilknyttet det pavelige hoff, og etter hennes ønske trakk han seg etter Leo Xs død seg tilbake fra det offentlige bosatte seg sammen med henne i Padova. Der bodde han fra 1521, og hans hus i Treville ble sentrum for en stedlig litterær krets, med størrelser som for eksempel Aonio Paleario og filosofen Vincenzo Maggi. Han bygde også opp et stort bibliotek. Med "Morosina" (død 1535) fikk han barna Lucilio, Torquato og Elena.

I 1529 ble han engasjert av republikken Venezia som dens historieskriver, og gitt i oppgave å fullføre en fremstilling av republikkens historie som var blitt påbegynt av Marcantonio Sabellico; han rakk å dekke perioden fra 1487 til 1513. Det følgende år, 1530, ble han utnevnt til bibliotekar for Markuskatedralen i Venezia. Brev han forfattet på denne tiden vitner om en frivolitet som grenset til hedenske moraloppfatninger, og han fikk en rekke uekte barn. 

Han ble kreert til kardinal ''in pectore'' av pave Paul III den 20. desember 1538; utnevnelsen ble publisert den 10. november 1539. 

Pietro Bembo ble ikke presteviet før i de hellige skrifter og av kirkefedrene. Han ble administrator av bispedømmene Gubbio (1541-1544) og Bergamo (fra 1544), men mottok aldri bispevielsen, og besøkte heller aldri sine bispedømmer. Bembo blir betraktet som en av det 16. århundres mest fremstående diktere og humanistiske lærde. Hans verker inkluderer det ovennevnte segment av Venezias historie, dialoger, dikt, kritikker, brev og det man i dag ville kalle essays.
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