Piha

:''Denne artikkelen er om landsbyen Piha i New Zealand. For den søramerikanske fuglen se Piha (fugl)''

thumb|frame|right| Utsikt mot nord over South Piha stranden til Lion Rock. North Piha stranden er synlig bakenfor

'''Piha''' er en kystlandsby i det nordlige New Zealand. Den ligger 28 kilometer vest for Aucklands bykjerne ved det tasmanskehav. I nord ligger fjorden Manukau Harbour. Piha er en del av de skogkledde åsene kjent som Waitakere Ranges. Den er en av de mest populære feriedestinasjonene i området og blir besøkt av aucklandere på dagstur året rundt, men i hovedsak om sommeren.

Området har beholdt mye av sine naturskjønne omgivelser og isolasjon. Den ville kystlinjen og de skogkledde åsene har mange stier for nybegynnere så vel som for den erfarne og godt trente turgåer. I nærheten av stranden er fossen Kitekite Falls som er meget billedskjønn. På oversiden av fossen er det en stor kulp som brukes av badende året rundt, mens på nedsiden er det et beskyttet piknikområde som er særs populært blant barnefamilier om sommeren.

Den store klippen, Lion Rock, er en naturlig steinformasjon som står opp av sanden og skiller nord og sør delen av stranden. Den har fått navnet sitt, ''Løvesteinen'', fordi den minner om en liggende hannløve når man ser den bakfra. Klippen har fått en ikonisk status ikke bare i Piha, men står som et symbol for Aucklands vestkyst generelt. Gjennom årenes løp har den fått plass på frimerker og framsiden av telefonkatalogen.

Piha er sannsynligvis New Zealands mest kjente surfestrand. Den var fødselsstedet for New Zealands surfing i 1956 og har vært åsted for nasjonale og internasjonale konkurranser. Den svarte vulkansand stranden er kjent for sine sterke strømmer og bølger og er ikke anbefalt for nybegynnere. Det er livreddere på stranden i sommerhalvåret, men svømming er kun tillatt i et smalt og ofte tett befolket område mellom to flagg. De utadgående strømmene er meget sterke og uberegnelige langs denne kysten og forandrer seg raskt uten advarsel. Derfor drukner dessverre mange mennesker hvert år tiltross for livreddernes iherdige innsats. 

De nærmeste strendene med vei tilknytning er Karekare i sør og Anawhata i nord.
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Eksterne lenker

· [http://www.piha.co.nz/ Piha webside]
·  [http://outwest.lurch.co.nz/ Naturfotografier fra Waitakere City]
·  [http://www.titirangi.net/photos1.html Fotografier av Piha og andre strender og landskapet vest for Auckland]
{{NewZealandstubb}}

category: Auckland

category: New Zealand

en:Piha

