Pinnipedia
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'''Pinnipedia''' regnes i dag som en underorden av rovdyrene og blir derfor ikke presentert her med egen takstboks. Som sådan finnes 3 familier med tilsammen 18 slekter og 34 arter blant pinnipediene.

 Beskrivelse 

Pinnipedier er kortlemmede land- og vannbaserte sel-lignende rovdyr. De har en strømlinjeformet lang kropp og frambein som har blitt omdannet til såkalte ''loffer'' (svømmeføtter). Pinnipediene lever i nær tilknytning til sjøen, enten på isen eller langs kysten. De livnærer seg utelukkende av sjømat, f.eks. fisk og muslinger som de finner på havbunnen. De føder ungene på land eller på isen.

 Systematikk 

Systematikken for disse dyra er uklar. Noen mener at <tt>Pinnipedia</tt> er en egen orden (i likhet med rovdyrene), andre at det er en familie som tilhører underordenen <tt>Caniformia</tt> blant rovdyrene, og at nedenstående familier er underfamilier. Når <tt>Pinnipedia</tt> kalles en underorden her, er det fordi de fleste systematikere gjør nettopp det.

· <tt>Orden:</tt> '''Carnivora''' (rovdyr) 

· *<tt>Familie:</tt> '''Odobenidae''' (hvalrossfamilien) 

· *<tt>Familie:</tt> '''Otariidae''' (øreselfamilien, sjøløver, øresel og pelssel) 

· *<tt>Familie:</tt> '''Phocidae''' (hårselfamilien, ekte seler)
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