Pirat

{{uencyklopedisk}}

En '''pirat''' er en som angriper og plyndrer sitt offer fra et skip eller en båt. Ofte blir sted på kysten angrepet. En del pirater har forbundsfeller blant befolkningen på kysten.

 1600-tallets pirater 

De mest kjente piratene er de fra voldtok og drakk til de døde.

Et eksempel på feilaktighet i de fleste filmer, bøker og så videre, er det med at pirater skulle ha gravd ned skatten sin en plass, gjemt den i en hule eller noe sånt. Det som er faktum i denne sammenhengen er at Pirater aldrig hadde penger å begrave - De brukte alt de hadde på drikke, horer og generell festing i piratbyer hvor det herket totalt anerki. Når de var blakke, gikk de ut på et nytt tokt. Det er forøvrig sannsynligvis hele grunnen til at de plyndret og herjet som de gjorde - De villa ha penger til å leve sitt ville liv mellom toktene.

Pirater brukte ikke store skip, som galleier, men heller mindre skip som skonnerter. De ordentlig store skipene var reservert til hærmakter som ville ha slagkraft, mens piratene ville ha raske og relativt lettmanøvrerte skip slik at de kunne angripe handelsskip raskt før de fikk forberedt seg, og så stikke av like raskt uten at miltæskip hadde noen sjanse å følge på senere. Med raske skip kunne de også ta igjenn store og tunge flyktende handelsskip, og selv stikke av fra militære krigsskip.

 I filmer, spill og bøker 

thumb|En tegning av en barnevenlig pirat

I filmer, spill og bøker blir 1800-tallets pirater brukt mye. Mange barneserier portretterer pirater som snille sjeggete men. Kaptein Sabeltann er den mest kjente norskproduserte piraten.

 Moderne pirater 

I moderne tid finnes det fremdeles pirater. Man har landeveisrøvere, som stjeler trailere og selger inholdet i dem, og man har sjørøvere som røver skip og mindre landsbyer. Disse er særlig utbredt i Sørkinahavet.
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