Piratutgave

'''Piratutgave''' referer til en uatorisert kopi &ndash; «piratkopi» &ndash; av material som er tilgjengelig kommersielt. Piratkopien blir solgt illegal, «under disken», som er betydelig lavere enn den autoriserte og lovlige. Ordet pirat kommer historisk sett fra en som angriper og plyndrer sitt offer fra et skip eller en båt.

Det er ingen stor produksjon av piratutgaver i Norge, men i utlandet, spesielt i Asia, er piratutgaver av musikk- og programvare utbredt. Ofte er de til forveksling like originalen, komplett med omslag og det hele, men tekniske kvaliteten kan være variabel, tilogmed elendig.

Historisk var den en betydelig produksjon av piratutgaver av konsertopptak fra bestemte artister og lydopptak smuglet ut av innspillingsstudio. Bob Dylans ''The Basement Tapes'' var offer for det, og det tvang artisten til utgi disse i en offisiell utgave for å knekke piratsalget. Demo-opptak med The Beatles var også populære samleobjekter inntil det på 1990-tallet ble utgitt et samlesett med det meste av slike opptak; Anthology 1, Anthology 2 og Anthology 3.

På engelsk benyttes ofte termen «bootleg» om begrepet piratutgave. Direkte menes «bootleg» den øverste delen på en støvel, den delen av støvelen som dekker leggen og ikke foten. Fra praksisen med å gjemme små gjenstander i støvelen for å smugle disse forbi autoritene, har begrepet blitt et verb med meningen «å smugle» og som et adjektiv beskriver noen som har blitt smuglet. De som lager og selger «bootlegs» blir således kalt for «bootleggers». På slutten av 1960-tallet ble det stadig oftere smuglet ut ulovlige opptak fra rockekonserter og disse opptakene ble solgt som «bootlegs»

Termen pirat og/eller «bootleg» knyttets ofte til:

·  Et båndopptak av en konsert uten artistens godkjennelse.

·  Et stykke musikk med illegalt innhold.

·  Programvare (her benyttes også den mer interne termen warez, utledet fra det engelske ordet for programvare).

·  En piratradio (hvor radioen mangler lisens til å sende)

·  En taktikk i amerikansk fotball, «bootleg play».
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