Pitchfork Media

'''Pitchfork Media''', ofte bare kalt '''Pitchfork''', er et internettmagasin viet musikkritikk, med fokus på uavhengig (indie) musikk. Pitchfork ble startet i Minneapolis i 1995 av Ryan Schreiber, en meget musikkinteressert high school-student uten noen tidligere skrive- eller utgivelseserfaring. Likevel ville han prøve å lage den første nettsiden om undergrunnsmusikk som ble oppdatert jevnlig.

Som sjefredaktør har Schreiber gjort Pitchfork til en veldig sukssesrik og stor kilde for daglige musikknyheter og albumanmeldelser. Siden har nå opp mot 120 000 besøk daglig, og over en million unike besøk per måned. Pitchforks søkbare database inneholder mer enn 7 500 anmeldelser av musikkalbum, blant annet grundig kritikk av så å si alle store, uavhengige utgivelser siden nettstedet ble startet.

Pitchfork har blitt kritisert for å ha en elitistisk tilnærming til musikk, og for å ha et snevert fokus på band og sjangre ([http://www.somethingawful.com/fake/richdork/ Parodi på Pitchforks entusiasme for Radiohead]).
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