Pixies

'''Pixies''' er en indierockegruppe. Den ble grunnlagt i Boston, Massachusetts i 1986 og ble oppløst i 1993, for så å samles igjen i 2004. Pixies ble bare en moderat suksess i hjemlandet USA, men de ble store stjerner i Storbritannia og store deler av Europa.       

David Lovering (trommer) er gruppens medlemmer. Musikken deres har en særegen ''sound'', men er inspirert av punk og indierock i tillegg til andre sjangre.

Francis var gruppens fremste låtskriver og sanger. Han har en særegen desperat, skrikende sangstil, og skriver ofte kryptiske sanger om spesielle tema, som UFOer og surrealisme. Voldelige bilder fra Bibelen og referanser til mental ustabilitet, fysisk skade og incest kommer også ofte frem i hans tekster.[http://www.sing365.com/music/lyric.nsf/Broken-Face-lyrics-Pixies/066B7FFC6B469406482568A2003A5B20]         

Deal bidro også til sanger og hennes ofte fjærlette stemmme virket som en effektiv motvekt til Francis.

Musikalsk var Pixies såvidt forut sin tid. Samtidig som Pixies var i ferd med å gå i oppløsning holdt Nirvana på å spille inn ''Nevermind'', platen som skulle komme til å bringe alternativ rock ut til et stort publikum for første gang.   

Det finnes likheter mellom lydbildet til disse to gruppene og Kurt Cobain var kjent som en Pixies-fan. I et intervju med Rolling Stone hevdet han at sangen ''Smells Like Teen Spirit'' var et mislykket forsøk på å skrive en Pixies-sang. Denne kommentaren samt lignende skryt fra andre grungeband førte til at flere fikk øynene opp for Pixies.
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