Platelager

{{opprydning-viktig}}

Et '''platelager''' (engelsk ''hard disk'') er i sammenheng med datamaskiner et platelagerskiver, en spole, lese- og skrivehode, lese- og skrivearmer, elektriske motorer og integrerte elektroniske kretser innelukket i en beholder.

 Historikk 

I 1957 introduserte IBM sin første harddisk, det var en stor sak, den bestod av hele 50 plater der hver var 24&Prime; i diameter &ndash; med en kapasitet på «hele» 5 megabyte, et enormt lager den gang. Harddisken kostet rundt 35&nbsp;000 dollar i leasing. Modellen het 3030, men i våpenglade USA endte det med at den fikk navnet «winchester».

Harddisken består av en platelagskriver, en spole, lese- og skrivehode, lese- og skrivearmer, elektriske motorer og integrerte elektroniske kretser innelukket i en «boks».

Harddisken er en 48 år gammel magnetisk teknologi, den utvikler seg lynhurtig og det gjør den fortsatt.

Harddisken har gjennom tiden blitt mindre og raskere.

De synker stadig i pris og får større kapasitet.

Utviklingen har vært enorm de siste 10 årene, og alt tyder på at det kommer til å fortsette.

 Harddisk 

Alle datamaskiner i dag har en egen lagringsstasjon som kalles for en HDD (forkortelse for ''Hard Disk Drive'').

En harddisk har oppgaven å lagre all data, selv når pc-en er slått av skal informasjonen ligge tilgjengelig til neste gang pc-en blir slått på igjen.

Filene på harddisken er lagret slik at de kan vises og kjøres i Windows Explorer.

Harddisker har utviklet seg like mye som alle andre pc komponenter de siste årene, den har blitt betydelig mye raskere og fått større lagringskapasitet, enn lagringskapasitet man kunne drømt om for 10 år siden. Kabelsystemene forandrer seg, SATA har nå kommet for fullt, IDE kabelsystemet er på god vei ut.

En harddisk fåes i mange varianter, S-ata, SCSI. De raskeste harddiskene på markedet idag kalles for SCSI som kjører på 10000&ndash;15000&nbsp;rpm.

Western Digital produserer SATA disker til litt mer «normalt» bruk, (raptorer) som kjører med 10000 rpm rounds per minute.

Disse diskene egnes best for innstalasjon av OS, det at de kjører på 10000 rpm vil si at filene på disken blir fortere jobbet med, og det tar kun sekunder å starte opp pc-en med windows. 

Maks lagringsplass på en raptor idag er på kun 74 GB, noe som er lite i forhold til hva du kan få på en vanlig harddisk.

Det er kun et fåtall av datainteresserte som kjøper slike raptorer.

Det har selvfølgelig noe med prisen på disken å gjøre, den koster rundt 1500 kroner. 

De vanligste størrelsene på harddisker i dag er 80, 120, 160, 200, 250 og 300 GB.

Dette er standard harddisker med en rotasjonskraft på 7200 Rounds Per Minute. 

Prisene på disse har de siste årene sunket og flere og flere kjøper seg mer lagringskapasitet for både filmer, spill og musikk.

Dagens priser på harddisker, Sata – std 7200 rpm. 

· 80&nbsp;GB: ca. 400&ndash;500 kroner
· 120&nbsp;GB: ca. 600 kroner
· 160&nbsp;GB: ca. 700 kroner
· 200&nbsp;GB: ca. 800&ndash;900 kroner
· 250&nbsp;GB: ca. 1000 kroner
· 300&nbsp;GB: ca. 1400&ndash;1500 kroner
Som man legger merke til i prisliste ovenfor er Raptor disken forholdsvis dyr med tanke på at den kun utgjør 74 GB.

Harddiskens lagringsspråk.

· 1&nbsp;kB = 1&nbsp;000 bytes
· 1&nbsp;MB = 1&nbsp;000&nbsp;000 bytes
· 1&nbsp;GB = 1&nbsp;000&nbsp;000&nbsp;000 bytes

· 1&nbsp;TB = 1&nbsp;000&nbsp;000&nbsp;000&nbsp;000 bytes

 Mekanikk 

Diskens fysisk-mekaniske konstruksjon. Omdreingshastighet, skrivehodet og datatetthet. 

Hurtigminne 

Alle harddisker har hurtigminne, såkalt «cache-RAM» montert. Det fungerer som en buffer. Meningen med cachen er at siste data som ble skrevet til platelageret gjøres raskt tilgjengelig for hovedkortet, og dermed prosessoren, slik at overføringskapasiteten utnyttes optimalt. Dette er spesielt nyttig hvis harddisken brukes som midlertidig minne, slik som på Windows.

Toshiba har nylig begynt å utvikle harddisker med flashminne, som er nesten like raskt som RAM, men informasjonen blir ikke borte selv om strømmen slås av. Dette kan i teorien føre til betydelig raskere oppstartstider.

 Tilkobling 

Diskens forbindelse til hovedkortet, det kalles for pc-ens interface – forbindes med IDE-kabler eller SATA-kabler avhengig av om disken er en IDE-disk eller SATA-disk. Eksterne disker fobindes som regel med USB eller firewire, eller andre eksterne busser. Også nettverkskabel går an. IDE-kabler har vært i bruk lenge, de er flate og breie og tar stor plass. De fleste hovedkort har to IDE-kabeltilkoblinger, og det muliggjør tilkobling til fire IDE-dingser om gangen, medregnet optiske stasjoner.
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