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'''Platon''' (født ca. 427 f.Kr., død ca. 347 f.Kr.) var en meget innflytelsesrik gresk filosof, student av Sokrates, lærer for Aristoteles og grunnleggeren av Akademiet i Athen.

 Dialogene 

Før man ser på Platons filosofisyn, må man først ta hensyn til dialogene hans. I tillegg til at det er vanskelig å forstå hva Platon mente, endrer han også sitt synspunkt til filosofi i løpet av forfatterskapet. Det som også er spesielt med Platons dialoger, er at han som regel ikke er med i dem selv (og slik får vi heller ikke vite med sikkerhet hva han mener). Vi finner derimot mange andre personer, blant annet Sokrates og sofistene (som vi ikke finner mye referanser til i andre kilder). 

Dermed kan vi dele dialogene hans i 3 ulike perioder:

#De tidlige og sokratiske dialogene

#Manndomsdialogene

#De sene dialogene (inkluderer bl.a. dialogen ''lovene'')

 Filosofi 

Platon var en motstander av sofistenes syn på filosofi (sammen med bl.a. Sokrates og Aristoteles), da han mente i motsetning til dem at det fantes allmenngyldige etisk-politiske normer. Platon brukte nemlig sin lære om ''det gode'' som ''idé''(gresk: ''eidos''), dette skulle nemlig sees på som et prinsipielt forsvar for en objektiv etikk. 

Platons dualistiske verdensbilde åpner for tanken om at i tillegg til den materielle verden vi omgir oss med og kan sanse eksisterer det en idéverden. Idéene er mønstre for alle ting som finnes i tingverdenen. 

Alle båter tar del i idéen båt og alle elefanter tar del i ideen elefant. Ideene er uforandelige og evige, mens vi gjennom sansene kan oppleve en foranderlig og materiell verden, som fremstår som etterligninger av disse idéene. I denne tingverdenen får vi antakelser om de foranderlige individuelle tingene; båtene MS «Mosvik», SS «Norway» og «The World». I idéverdenen får vi viten om båtens uforandelige idé, hva som gjør en båt til en båt. Platon hevder at denne innsikten til idéverdenen er medfødt hos mennesket. Vi kommer fra idéverdenen når vi fødes, livet blir da en midlertidig tilværelse i den materielle sanseverdenen, før vi tilbakevender til idéverdene når vi dør. Platons helliggjør idéverdenen ved å introdusere det godes ide, som er idéenes idé. Dette er alle idéers prinsipp, opprinnelse og er et idéal. Det godes idé fremstår som en treenighet av det skjønne, det sanne og det gode. Han fortsetter rangeringen av etterlignelser; idéene, tingene og etterligningen av tingene (mimesis). 

 Analogiene 

For å illustrere den dualistiske idélæren, bruker Platon analogier i sine dialoger som skal fremvise dette.

· Solanalogien:
: I denne analogien blir sola brukt som et eksempel på den godes idé; sola har opphav til alt (ingenting eksisterer uten idéen), vårt øye ser ting i ved hjelp av sollyset (vi ser fornuft i lys av sannheten). Altså er sola ikke bare opphavet til at ting er synlige, men også opphavet til at ting eksisterer)

· Den delte linjen:
: Den delte linjen viser en linje delt i to, hvor vi si at den ene delen representerer sansene våre, mens den andre delen representerer tankene våre. Når man skal prøve å forstå noe, vil man først sanse det, før man gjennomtenker det og oppnår innsikt i kunnskapen bak.Dette kan også brukes i erkjennelsesfasen, da man ser inn i sanseverdenen før man klarer å få full innsikt og se inn i idéverdenen.

· Fangene i hulen:
: Vi forestiller oss at det er noen fanger i en hule som sitter bak et bål og ser på skyggebildene laget av bålet på en vegg. Når forskjellige ting blir fraktet mellom bålet slik at de danner skyggebilder i veggen, vil da dette være det eneste som fangene kan sanse fra virkeligheten. Hvis en fange hadde nå blitt løslatt, ville han sett på ting som de virkelig er. Enda bedre ville det vært om fangen hadde klart å unnslippe til utsiden av hulen, da han ville også sett sola (og dermed få full innsikt i ''idéen'').

Problemer med idélæren

Platon var en slik rasjonalist at han kritiserte sin egen idélære:

· Idéer er ideale, men siden ondskap er en idé, er ondskap også et ideale?
· Hvordan er sammenhengen mellom idéverdenen og sanseverdenen når idéer er uforanderlige og substanser er foranderlige?
 Samfunnssyn 

Platon hadde et komplekst samfunnssyn, et idéal samfunn (den sunne bystaten), og han hadde en utredning til utdanningssystemet bak et slik samfunn i dialogen ''Staten''.

Prinsippet med dette, er at i motsetning til Sokrates, mente Platon at ikke alle kan oppnå erkjennelsesfasen, altså kunne ikke alle få klar innsikt (gresk: ''episteme'') i idétilværelsen. De andre ville da leve med løse meninger og overflatiske sanseerfaringer (gresk: ''doxa''). Dermed må noen ''eksperter'' ta ansvaret for å føre de andre på rett vei til kunnskap og den godes idé, og ekspertene skulle komme fra skolesystemet.

Utdanning

I prinsippet skulle alle gå på skole (selv kvinner), hvor deres potensial skulle utnyttes maksimalt. Han delte denne utdanningen i faser, hvor folk blir silt ut på veien:

# 10 - 20 år: Alle elever får samme undervisning, viktige fag er gymnastikk, musikk og religion. De skal lære samhold, lydighet og offervilje. Til slutt blir de beste silt ut og fortsetter med studiene til andre fase.

# 20 - 30 år: Disse studerer matematikk. Utsilling igjen.

# 30 - 35 år: Disse studerer filosofi.

# 35 - 50 år: Praksisperiode, elevene skal ut i samfunnet og få erfaring.

# 50 år -->: Nå har denne fin-utsilte eliten oppnådd nok kompetanse til å overta styret i samfunnet. Disse personene vil nå ha nok innsikt i den godes idé til å styre de andre i samfunnet.

Sosiale klasser

Dette systemet ville også gi sosiale strender, og det består av folk som blir silt ut i løpet av utdanningen:

# Styrerne (filosofene)

· #* Funskjon: Å styre
· #* Dygd: Visdom
# Administratorene (vaktene)

· #* Funksjon: Å administrere
· #* Dygd: Mot
# Produsentene (arbeiderne)

· #* Funskjon: Å produsere
· #* Dygd: Måtehold
Platon mente ikke å undertrykke noen, men heller plassere dem hvor de ''hører hjemme''. Samfunnet og fellesskapet (gresk: ''polis'') måtte nemlig prioriteres foran det private livet (gresk: ''oikos''), og ved å inntre i sin stilling, ville nemlig alle folk ha sjansen til å gjennomføre sin dygd i livet. Det var kun en kombinasjon av alle dydgene som ville gjøre samfunnet rettferdig, mente Platon. 

Platon gir seg også litt selvkritikk ved et slikt samfunn ved å frykte

· Korrupsjon og egeninteresse (''egoisme'')
· Folk setter det private livet fremfor det offentlige

· Folk som klager om frihet (ifølge Platon går frihet ut på å realisere sitt eget liv, og dette kan bare gjøres i fellesskap)

Kvinnesyn

Platon gjorde ingen forskjeller mellom kvinner og menn her, da hans syn på det biologiske- og det kulturelle feltet var knyttet til hans syn på fellesskapet og det private. Platon synes at de biologiske ulikhetene var ''irrelevante'' når det kommer til spørsmålet om å gjøre det beste for fellesskapet.

Slik ble Platon sett på som en tidlig kvinnesaksforkjemper, og det betydde at enhver person kunne innta en stilling som eksempelvis jurist, bare så lenge man er kvalisert til det.

Dette skapte selvsagt en del reaksjoner i datidens Athen, da han gikk i mot all tradisjonell skikk og syn av kvinner i hans samfunn. 

Det finnes også kritikk av Platon i dette tilfelle, da han fryktet den kvinnelige kraften i å få barn og forming av slekt. Dette ville sette det private livet fremfor det offentlige, og slikt hører ikke hjemme i et idéalsamfunn (''egoisme'').

Kunstsyn

Selv om Platon utøvde kunst i former som dikt og ordkunst, var han sterkt skeptiskt til det hvis man ser på saken fra en politisk filosofisk perspektiv. Poenget var nemlig slik at idéene var helhetlige, det gode og det vakre er sammenvevde som ideer. Kunst kunne så ikke skilles fra hverandre, altså kan man ikke skille estetikk fra etikk, kunst måtte ta hensyn til idéene som en helhet (det må inkludere alt).

Ifølge idélæren var det idéene som representerer virkeligheten, ting i sanseverdenen var kun kopier avspeilinger av idéene. Dermed vil kunst være "kopier av kopier", da de er baserte på ting i sanseverdenen. Platon mente derfor at kunst skulle være inspirert av idéene alene, og enhver kunstner kunne ikke få til dette. Kunstnerne var nemlig ikke intellegente nok, da de mangler en sann innsikt i idélæren som kun filosofer hadde (ifølge utdanningsløpet). Dermed måtte man sette streng sensur på hvilke kunstformer som var akseptable, og kun ved et slikt opplegg kunne man akseptere kunst som var best for samfunnet. 
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