Pluto (planet)

thumb|Bilde av Pluto. Det finnes ingen bilder med en høyere oppløsning enn dette for øyeblikket, siden ingen ekspedisjoner har vært nærme nok ennå

'''Pluto''' er den niende (fra solen) og minste planeten i vårt solsystem, og ble oppdaget av astronomen Clyde Tombaugh i 1930.

Med en diameter på 2370 km (mindre enn vår egen måne) er Pluto egentlig ikke stor nok til å bli klassifisert som en planet, men blir likevel regnet med av tradisjon. Oppdagelsen av det "trans-plutoniske" himmellegemet 2003 UB313, som går i bane utenfor Pluto og har større diameter, understreker ytterligere behovet for å redefinere begrepene planet og solsystem. Inntil videre er den Internasjonale Astronomiske Unions (IAU) offisielle syn at Pluto er solsystemets ytterste planet.

Rundt Pluto roterer Charon, som i forhold til Pluto er så stor at systemet kan betegnes som en "dobbeltplanet" (det samme uttrykket brukes tidvis også om Jord/Måne-systemet). Charons omløpstid tilsvarer Plutos rotasjonstid, hvilket vil si at månen fra et gitt sted på Plutos overflate alltid vil se ut til å stå i samme posisjon på himmelen. 

Pluto er den eneste av solsystemets 9 planeter som ennå ikke er blitt gransket nærmere av noen romsonde. Om NASA får godkjennelse og bevilgninger, skal man sende ut romsonden "New Horizons" i løpet av 2006. Den vil i så fall ankomme Pluto i 2015, etter en tur via Jupiter for å øke hastigheten. 

Selv om Pluto ble oppdaget i 1930 ble den  fotografert første gang 19. mars 1915.

Eksterne lenker

· [http://www.astro.uio.no/ita/DNP/nineplanets/pluto.html Informasjon om Pluto fra «De ni planetene»]

· [http://nssdc.gsfc.nasa.gov/planetary/factsheet/plutofact.html NASA - Pluto Fact Sheet] (engelsk)
· [http://en.wikipedia.org/wiki/2003_UB313 Engelske Wikipedias artikkel om 2005 UB313] (engelsk)

· [http://pluto.jhuapl.edu/ Informasjon om New Horizons-prosjektet] (engelsk)
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