Pocahontas

'''Pocahontas''' (ca innfødt amerikansk høvding som kontrollerte nesten hele kystlinjen i Tegnefilmen ''Pocahontas'' er et eksempel).

Livet til Pocahontas

Pocahontas er sagt å ha hindret hennes far fra å henrette kolonisten John Smith i 1607. Om dette er en sann historie kan ikke verifiseres. Pocahontas var bare tretten år gammel på den tiden og kunne ikke ha kjent Smith lenge, da han ankom fra England samme år. Smith snakket ikke Powhatan-språket på den tiden og kan ha misforstått hva som faktisk skjedde. Smiths gjenfortelling var lenge regnet for å være fabrikert, et av hovedproblemene var at han aldri nevnte denne antatte hendelsen i noen av tørre enetalene om kolonien han publiserte, før rundt 20 år etter at de skal ha skjedd. Men noen nylige forskere antar at der er liten grunn til å tvile på hans korrekthet. Men korrektheten i flere svært romantiserte populære versjoner er uten tvil tvilsomme. Uansett hva som skjedde, hadde et vennlig forhold med Smith og resten av kolonien i Jamestown, Virginia blitt opprettet og Pocahontas ville ofte komme til bosettningen og leke med barna der. I harde tider hjalp også Pocahontas til med å redde Jamestown-kolonien fra ødeleggelse ved å forsyne den med mat.

I døpt av Alexander Whitaker. Etter at hun ble døpt, giftet hun seg med John Rolfe, som hadde etablert dyrkingen av tobakk i Virginia, den 5. april 1614 og hennes navn ble endret til '''Rebecca Rolfe'''. Ekteskapet var mislykket i å vinne tilbake fangene, men det skapte et fredsklima mellom bosettningen i Jamestown og Powhatans stamme i flere år.

Virginia-koloniens sponsorer fant det vanskelig å lokke nye kolonister til Jamestown og å finne investorer for slike foretak og brukte så Pocahontas som et markedsføringsknep for å overbevise folk hjemme i Europa at den nye verdenen var mulig å temme og sikker. I kong Jakob I og hans hoff. Der ble hun presentert som en «indiansk prinsesse» som skapte sensasjon i England og ble Amerikas første internasjonale kjendis. Planen om å vinne mer støtte for Virginia-kolonien og å sikre kongelig støtte var en stor suksess. Rolfe var ivrig etter å reise tilbake til Virginia, men Pocahontas ble syk og døde av kopper, Gravesend. Hennes eneste barn var Thomas Rolfe som hun har etterkommere gjennom.
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