Poesi

'''Poesi''' er den formen av skjønnlitteraturen som omfatter dikt og diktning. Poesi er det motsatte av prosa.

Et dikt er en skreven eller talt tekst som i tilegg til å ha en meningsfylt sammenheng også har ordene ordnet slik at den blir fremsagt på en kunstnerisk måte som kommer tydelig til uttrykk for tilhørerne. Vanligvis er et nedskrevet dikt ordnet i ''verslinjer''. 

Tekstene er ofte relativt ''korte'', noen ganger veldig korte, og denne ord-økonomiseringen medfører at mye mening må legges i hvert ord. 

De fleste former for dikt kan derfor sies å ha en ''musikalitet''. Noen historiske dikt var opprinnelig laget for å synges og i noen tilfeller danses til. Et dikt trenger imidlertid ikke ha noen forbindelse til musikk.

Dikt kan ha en fast ''rytme'' i forskjellige rytme-mønster. De kan også lages med ulike typer ''rim''. De vanligste formene for rim er ende-rim, der de siste ordene i linjene rimer på hverandre i forskjellig rekkefølge, og fremlyd-rim (allitterasjon), der den første lyden i minst to ord på en eller helst to linjer rimer. Ulike rim-typer kan settes sammen til et helhetlig lyd-bilde som illustrerer eller reflekterer innholdet. 

Noen av ordene i dikt er ofte symboler. To typer symbolske bilder er mest populære: ''sammenligninger'' og ''metaforer''. En sammenligning har et sammenlignings-ord, ofte «som» eller «lik», noe metaforer ikke har.

Til tross for at man vanligvis skiller mellom poesi og prosa, fins det også overgangsformer. For eksempel fins det tekster som er skrevet på prosa, men tydelig inneholder poetiske uttrykk og virkemidler. Dette kaller man ''prosadiktning''. Forfattere kan også lage eksperimentelle tekster hvor selve formen ligger i grenselandet mellom vers og prosa.

 Eksterne lenker 

·  [http://dikt.org/ Dikt.org &ndash; Wiki-nettside der du kan dele dine dikt med andre]

·  [http://dikt.org/Guldkorn Guldkorn] Norsk diktsamling fra slutten av 1800-tallet

·  [http://fortellinger.net/tekster/dikt/ En stor samling med flere hundre dikt, du kan også publisere egne dikt]

{{litteraturstubb}}

{{viktig stubb}}

Kategori:Poesi

<!--skanwiki-->

sv:Poesi

<!--interwiki-->

af:Poësie

de:Lyrik

en:Poetry

eo:Poezio

es:Poesía

fr:Art poétique

fy:Poëzy

gl:Poesía

he:&#1513;&#1497;&#1512;&#1492;ja:&#35433;

nl:Poëzie

pl:Poezja

pt:Poesia

ru:&#1055;&#1086;&#1101;&#1079;&#1080;&#1103;

sa:&#2325;&#2357;&#2367;&#2340;&#2366;

tr:&#350;iir

