Pointer

{{Hunderase | rasenavn =Ponter

| bilde                =English Pointer.jpg

| navn                 =Ponter, engelsk pointer

| opprinnelsesland     =Storbritannia

| FCI                  =Gruppe 7, seksjon 2

| AKC                  =Sjekk!

| CKC                  =Sjekk!

| KC                   =Sjekk!

| UKC                  =Sjekk!

| bruksegenskaper      =Jakthund, familiehund

| år-år                =10-12

| størrelse            =Mellomstor/stor

| kg-kg                =20-30

| passerfor            =Aktive jegere og friluftsfolk

}}

<!-- La overstående stå, det er en del av malen som benyttes -->

'''Pointer''', også kalt '''engelsk pointer''' av noen, er en klassisk stående fuglehund og en ypperlig jakthund. Den ble formet i Storbritannia på 1700-tallet, men mange mener at opprinnelsen sto i Portugal.

 Opprinnelse og alder 

Den engelske pointeren kan nedstamme fra en portugisisk pointer, men dette er kun en antagelse. Det er også usikkert når hunden som sådan kom til Storbritannia, men på 1700-tallet drev engelske oppdretter med kryssavl av en portugisisk pointer og en rekke andre hunder. Man tror at dette dannet grunnlaget for rasen. Trolig ble både blodhund, foxhound og greyhound benyttet på denne tiden. På 1800-tallet krysset man også inn linjer fra franske og italienske pointere, som så endelig formet den hunden vi kjenner i dag. Den første raseklubben ble dannet i 1891.

Det registreres rundt 300 valper årlig i hunderase i fuglehund sammenheng. Men til tross for at pointeren er liten i antall, så hevder den seg meget godt i konkuranse sammenheng.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Pointer har en forholdsvis kvadratisk kropp med slanke, muskuløse linjer. I størrelse blir den gjerne ca. 61-69 cm i skunderhøyde og vekten ligger vanligvis på ca. 20-30 kg, avhengig av kjønn. Pelsen er kort og glatt.

 Bruksområde 

Pointer er en utpreget og svært energisk jakthund på fugl, men rasen utgjør også en god familiehund for folk som er glade i å ferdes mye ute i friluft. som jakthund er den først og fremst skattet for fuglejakt i åpent terreng, f.eks. til rypejakt. Fra gammelt av jaktet den ofte i samarbeid med en retrievere, som gjerne fungerte som apportør.

 Lynne og væremåte 

Pointer er kjent for å ha et godt og stabilt gemytt, og egner seg derfor godt som familiehund. Den er svært aktiv og trenger ofte og mye mosjon for å trives. Den er gjerne litt kjenslig for kulde og regn, og kan i så måte trenge et godt varme-/regndekken. Pelsen bør børstes på ukebasis, forutsatt at den ellers er i skikkelig hold.
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