Pokémon

'''Pokémon''' er et japanskprodusert konsept, som baserer seg på en egenprodusert fantasiverden. Rettighetene til Pokémon eies av firmaet Nintendo. Det finnes spillekort, spill til både Nintendo Gameboy og Nintendo Gamecube, filmer, serier og som merker på mange ting som kopper, viskelær og så videre.

 Pokémon-verdenen 

Verden er befolket av mennesker og pokémon, noen slags dyr som folk kan fange og trene. Dyrene fanges i pokéballer, hvor de lagres til det er bruk for dem - og det er som regel når eieren skal kjempe. Det finnes ikke våpen som sverd eller pistoler i Pokéverdenen, her utføres alle kamper med Pokémon.  Ved å vinne kamper får Pokémon erfaring, og kan lære nye angrep og eventuelt utvikle seg til en sterkere versjon av seg selv. Pokémon kan utvikles i ingen til tre steg. En Pokémon-trener skaffer seg ry ved å slå gymledere. Det er ikke folk som trener i gymene, men pokémon. Pokémon er delt inn i flere typer, deriblant is, gress og jord. Gymtrenere spesialiserer seg på en type pokémon, mens trenere generelt er all-roundere.

 Spillekort 

Pokémon spillekort er ikke bare for barn, som man skulle tro. For noen år siden var Pokémonkort det eneste mange unger tenkte på og drev på med (Det avløste norgesmesterskap og verdensmesterskap.

 Spill 

Det finnes Pokémon-spill til både Nintendo Gameboy|, rollespill. Først kom «Pokémon Blue» og «Pokémon Red»; deretter kom «Pokémon Yellow», hvor man starta med den mest kjente Pokémon av dem alle, Pikachu. Så kom «Pokémon Gold» og «Pokémon Silver». Etter dette har de og gitt ut «Pokémon Leafgreen», «Pokémon Firered», «Pokémon Ruby» og «Pokémon Crystal». I år 2005 kom «Pokémon Emerald» ut.

 Pokémon i Norge 

Det norske Pokémon-forumet, populært kalt «PF», er forumet til det offisielle nettstedet pokemon.no. Forumet ble startet i 2003 og har per i dag (2005) ca. 2500 medlemmer. Forumet har 13 delfora, hvorav de fleste av disse omhandler Pokémon.

 Eksterne lenker 

· [http://www.pokemon.com/ Nintendos offisielle Pokémon-sider]

· [http://www.pokemon.no/ Norsk Pokémon-side]
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