Poker

'''Poker''' er et av de mest populære kortspillene der spillerne med helt eller delvis fordekte kort skal foreta veddemål i en sentral pott som blir tildelt den spilleren som har den beste kombinasjonen av kort.
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Pokervarianter

For å spille poker må man lære de mest grunnleggende regler og prosedyrer i spillet, verdiene av de forskjellige kombinasjonene av kortene, og reglene om veddegrenser. Det er mange varianter av poker, løst kategorisert som ''draw poker'', ''stud poker'', ''community card poker'' (også kjent som ''window game'') og forskjellige andre pokerspill. De vanligste variantene er ''five card draw'', ''seven-card stud'' og ''Texas hold&#x2019;em'', der hver av disse er et vanlig startpunkt for å lære spill av denne typen. ''Dealer&#x2019;s choice'' er en måte å spille poker der giveren velger hvilken pokertype som skal spilles.

 Pokerhender 
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Den beste kombinasjonen av 5 kort som en spiller sitter med, kalles en ''hånd.'' Det kan være spillerens egne 5 kort (som i ''5-kort draw''), de beste 5 av spillerens 7 kort (som i ''7-kort stud''), eller de 5 beste av egne kort pluss felleskort (som i ''Texas hold'em''). Hendene rangeres fra beste til dårligste slik:

# '''Royal Straight Flush''' &ndash; en Straight Flush med ess på topp, f.eks. '''''kløver'' A-K-Q-J-10'''

# '''Straight Flush''' &ndash; alle på rad i samme sort, f.eks. '''''ruter'' 9-8-7-6-5'''

# '''Fire like''' &ndash; fire kort av samme rang, f.eks. '''5-5-5-5'''-9

# '''Hus''' &ndash; tre like pluss to like, f.eks. '''6-6-6-''K-K'''''

# '''Flush''' &ndash; alle i samme sort, f.eks. '''''hjerter'' Q-10-7-5-4'''

# '''Straight''' &ndash; alle kortene på rad, f.eks. '''J-10-9-8-7'''

# '''Tre like''' &ndash; tre kort av samme rang, f.eks. '''5-5-5'''-A-9

# '''To par''' &ndash; to forskjellige par, f.eks. '''K-K-''4-4'''''-8

# '''Ett par''' &ndash; to kort av samme rang, f.eks. '''10-10'''-Q-9-7

# '''Ingen par''' &ndash; ingen av de nevnte kombinasjonene, f.eks. '''A'''-J-9-8-4

Royal Flush er altså et spesialtilfelle av Straight Flush og er den beste hånden, og slår alt annet. En lavere Straight Flush vil slå alle hender som ikke er Royal Flush, fire like vil slå alle hender som ikke er Straight Flush, osv.

Hvis to eller flere spillere har hender av samme rangering, vinner den med det høyeste toppkortet. En straight med 10 på topp (10-9-8-7-6) slår en straight med 7 på topp (7-6-5-4-3), og et hus med 9 på topp (f.eks. 9-9-9-4-4) slår et hus med 7 på topp (f.eks. 7-7-7-10-10).

Hvis det fremdeles er uavgjort, eller ingen av spillerne har minst ett par, sammenlignes de høyeste av de øvrige kortene. Et par i 9-ere pluss en knekt (f.eks. 9-9-'''J'''-4-3) slår et par i 9-ere pluss en 10-er (f.eks. 9-9-'''10'''-8-7), og en hånd med K-10-'''9'''-5-3 slår en hånd med K-10-'''8'''-7-6.

De ulike sortene (spar, hjerter, ruter, kløver) vurderes likt i ellers like hender, f.eks. er en Straight Flush i ruter med 10 på topp like mye verdt som en Straight Flush i spar med 10 på topp.

Hvis det etter alle disse reglene fremdeles er uavgjort, deles seieren mellom spillerne som har de beste hendene.

 Poker på internett og TV 

Det finnes mange kasinoer på internett som tilbyr pokerspill, og dette har blitt svært populært de senere årene. Noen lærer seg til og med å spille poker ved å begynne på internett. Den økende interessen for pokerspill gjør også at flere TV-kanaler ser muligheten for reklameinntekter fra poker, og derfor viser programmer fra pokerturneringer eller arrangerer turneringer selv.

 Se også 

·  Bridge
·  Gin rummy
·  Amerikaner
Kategori:Kortspill
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