Politisk parti

Et '''politisk parti''' er en sammenslutning av personer og/eller foreninger, som har relativt  sammenfallende syn i politiske spørsmål og ønsker å øve innflytelse i de politiske beslutningsprosessene. Dette ved å stille liste med kandidat(er) ved frie politiske valg, eller på andre måter arbeide for retten til å kjempe om politisk innflytelse ved å stille til slike frie valg.

Partiene i Statsministeren må hente støtte for sin Arbeiderpartiet stiftet, men dette ble ikke representert før ved Stortingsvalget i 1903.

Det historiske bakgrunnen for  betegnelsene "høyreparti" og "venstreparti" kommer fra representantenes plassering i det første franske parlamentet. De radikale hadde sine seter til venstre for podiet, mens de konservative satt til høyre. Senere har "sentrum" kommet til som egen politisk blokkbetegnelse og beskriver partier som ligger seg mellom høyre- og venstresiden.

I moderne politikk er det som oftest partienes holdninger i økonomisk politikk, herunder skattepolitikk og fordelingspolitikk, som avgjør om det blir betegnet som et høyreparti eller et venstreparti.

Av partiene i det norske SV og Arbeiderpartiet som venstresiden. KrF og FrP regnes som høyresiden i politikken.
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