Pollinering

'''Pollinering''' - Hos angiospermene er dette en overføring av pollen fra åpne pollenbærere til arr på en griffel. Hos gymnospermene overføres pollen direkte til frøanlegget. Pollinering kan skje ved:

 Vindpollinering  

thumb|Vindpollinering - Blomsten til et nåletre

Vindpollinering (anemofili, gr. anemos - vind; philein - å elske) skjer der hvor blomsten er uanselig, åpent plassert, mangler duft og nektar og hvor lett pollen spres i store mengder. Dette skjer ofte tidlig om våren. Nåletrær har pollen med luftsekker.

 Insektspollinering 

thumb|Insektspollinering - Vanlige hageblomster

Insektspollinering (entomofili, gr. entomen - insekt) skjer der hvor blomstene er store iøyenfallende, har farget blomsterdekke med saftmerker og ofte zygomorfe blomster hvor insektet lett krabber inn. Blomsten kan ha spesielle utskillende organer, nektarier, som produserer sukker og aminosyrer som er vktige for insektene. Pollen har pollenkitt og en ytre struktur som gjør at de lett fester seg fast. Noen planter har sterkt spesialiserte artstro insekter som sørger for pollinering.

 Fuglepollinering 

Fuglepollinering ornithofili, gr. ornis - fugl; philein - å elske) er spesielt vanlig i tropene. Plantene har ofte store blomster med grelle farger, spesielt knallrød (tiltrekker seg kolibrier og  honningfugler).

 Flaggermuspollinering 

Flaggermuspollinering (chiropterofili, gr. cheir - hånd, pteron - ving) skjer hos planter som har spesielt store kraftige hvite-grønlige blomster utenfor bladverket med rikelig nektar.

 Vann pollinering 

Pollinering kan også skje via vann (hygrofili) hvor blomstene er uanseelige uten skiltapparat. Hannblomstene kan også løsne og flyte på vannet f.eks. ålegras. 

 Eksterne lenker 
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