Pomona Stikling
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'''Professor Pomonoa Stikling''' (født 15. mai (år ukjent)) er en figur i urtologi og leder for huset Håsblås ved Galtvort høyere skole for hekseri og trolldom. Hun er en plump, smilende liten heks, som bruker utslitte kapper som er fulle av jord, og en sammenstoppet gammel hatt over det grå håret sitt.

Professor Stikling blir spilt av Miriam Margolyes i filmene.

{{spoiler}}

Stiklings mest bemerkelsesverdige prestasjon i Harry Potter-bøkene er å ha forberedt en slags medisin av alruneplanten som hun kan gi til de som ble forsteinet i ''Harry Potter og Mysteriekammeret''. Hun opptrådte senere i ''Harry Potter og Ildbegeret'', der hun lagde en sterk kvisekrem av byllerotpuss.

Senere i det samme skoleåret ble hun valgt for å trøste Anton Djervell og hans kone etter deres sønn Fredrik Djervells død.

I ''Harry Potters historie i ''Kleggen'' om at Fyrst Voldemort har returnert. Hun ga Harry 20 poeng til Griffing for å fortelle historien.

I ''Filius Pirrevimp og fem studenter fra Humlesnurrs død, og sier at Humlesnurr ville ha hatt det på den måten. Hun var med i Humlesnurrs begravelse, der hun ble sett renere enn hennes studenter noen gang tidligere hadde sett henne.

Navnet

Det norske etternavnet ''Stikling'' har sannsynligvis romerske gudinnen av frukttreær og hagebruk. Det engelske etternavnet «Sprout» er et engelsk verb som betyr «å vokse (skudd eller knopper)», det er også en kortversjon av det engelske ordet for rosenkål; «brussels sprout».

<br clear="all">

{{HPbunn}}

Stikling, Pomona

en:Pomona Sprout

es:Pomona Sprout

sv:Pomona Sprout

