Pondus

'''Pondus''' er en norsk tegneserie som tegnes og skrives av Frode Øverli. Øverli startet arbeidet med serien i 1995, den gang het den ''A-Laget'' og handlet om tre fotballsupportere. To av dem ble så utviklet til figurene vi i dag kjenner som ''Pondus'' og ''Jokke''. Da Ernie fikk sitt eget blad i 1996 var Pondus med på lasset og ble meget godt mottatt. Året etter ble Pondus plukket opp av Dagbladet som har publisert serien siden. Pondus publiseres i dag i mer enn 50 aviser i både inn- og utland, lokalaviser og riksaviser. 

I 2000 fikk Pondus eget blad i Norge og året etter ble det også eget blad i Sverige. Foruten publisering i blad og aviser, har det kommet ut en rekke album og fire samlebøker. I 2002 ble det utgitt en Pondus-bok på latin, ''Licetne interpellare?''

 Hovedfigurene 

'''Pondus''' (Patrick) er et fotball-leksikon og en AC/DC-fanatiker uten sidestykke. Pondus er gift med Beate, og sammen har de barna Påsan og Sneipen. Når han ikke sitter på puben med sin beste venn Jokke, spiller han oldboysfotball og kjører buss.

'''Jokke''' (Joacim Jacobsen) sjekker opp de styggeste damene, og får gjerne juling av dem etterpå. Jokke var tidligere en notorisk trygdesnylter som gjorde alt for å slippe å jobbe, men jobber nå i «Jacobsen & Sønn – Antikviteter & Vinyl» sammen med faren, en tidligere bankraner. Høsten 2004 ble han kjæreste og samboer med Camilla, etter å ha delt leilighet med den barmfagre blondinen Turid-Laila en stund. 

'''Beate''' er gift med Pondus. Hun jobber som sykepleier på et sykehus som har mange likhetstrekk med Riskhospitalet.  

'''Else''', Jokkes mor, er en overvektig dame i «sin beste alder» med sære seksuelle vaner, som oftest utøvd sammen med ektemannen Günther, og en trang til alltid å ikle seg en morgenkåpe (uansett tid, sted og sammenheng).

'''Günther Kampfhahnen''', sønn av en tysk særdeles kortvokst, og deler Elses syn på seksuallivet.  Han havner til stadighet i krangel med Else når han &#x2014; enten direkte eller indirekte &#x2014; nevner vekten hennes, eller i de tilfellene han innrømmer å kunne tenke seg å «feie over» f.eks. Dolly Parton. Dette medfører som regel ett nattlig opphold i vasken på badet.

'''Turid-Laila''', samboer med Jokke, men kun fordi hun ikke hadde noe annet sted å bo.

'''Camilla''', Jokkes kjæreste og samboer. Er overraskende normal, og tilgir Jokke de fleste feiltrinn han har begått i fortiden, eller begår etter at de ble sammen. Er for tiden gravid med Jokke.

'''Påsan''', Pondus' og Beates tenåringssønn.  Påsan har kommet til en alder av 14, og innsett at jenter er mer fascinerende enn fotball. Pondus har lært ham til å bli Liverpool-supporter ved å bestikke ham med nye fotballsko, og ny Liverpooldrakt omgående. Noe Kjakan er veldig misunnelig for. Påsan sliter i alle fag på skolen unntatt gym, til mors store fortvilelse og fars store stolthet!

'''Kjakan''', Påsans bestekompis. Han er en håpløs romantiker, og sliter med store kviseplager. Kjakans egentlige navn er Kjell-Kristian, men det navnet blir kun brukt ved spesielle anledninger.

'''Sneipen''', Pondus' og Beates datter og Påsans lillesøster. Sneipen går i Soppen Barnehage og trives der med tante Kari og onkel Trond. Sneipen liker å tegne og å fukte bleien.

'''Bjarne''', Påsans hund. Bjarne er ikke akkurat Lassie, men ligner mer på en ku. Bjarne har opplevd mye, blant annet å hoppe fallskjerm utfor et stup!

 Samlinger 

I tillegg til månedsbladet blir stripene og søndagshalvsidene samlet kronologisk og nær komplett i innbundet bokform:

·  2001 ''Pondus: Første omgang''  ISBN 8250945514
·  2002 ''Pondus: Andre omgang''  ISBN 8250947886
·  2003 ''Pondus: Hat trick''  ISBN 8250949552 &ndash; Hat trick toppet som første norske tegneseriebok bestselgerlistene for litteratur.

·  2004 ''Pondus: Flat firer''  ISBN 8250952049
·  2005 ''Pondus: Fem rette'' ISBN 8250954092
 Eksterne lenker 

·  [http://www.dagbladet.no/pondus/ Pondus-striper på Dagbladet.no – offisiell side]

·  [http://www.ponduz.com/ Ponduz.com – uoffisiell side]

·  [http://www.pondus.net/ Pondus.net – uoffisiell side]

·  [http://blink.dagbladet.no/gruppe/pondus/ Pondusgruppe på Dagbladet Blink]

·  [http://www.ponduz.com/forum Pondus Forum]
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