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'''Porsgrunn''' er en bykommune i Telemark. Kommunen omfatter også de tidligere kommunene Brevik og Eidanger. Porsgrunn grenser i nord til Skien og Siljan, i øst mot Larvik, og i vest mot Bamble. Høyeste punkt er ''Fjerdingen'', 360 m.o.h.

Porsgrunn by ligger ved utløpet av Porsgrunnselva som var bevokst med ''pors'' (myrica gale).

Av næringsvirksomhet i Porsgrunn er det tung- og prosessindustri som skiller seg ut. Norsk Hydro med Agri og Polymer-divisjonene, er Porsgrunns største industri-arbeidsgiver. Yara, en av verdens største kunstgjødsel-fabrikker, er lokalisert her. Porsgrunds Porselænsfabrik, Eramet og Norcem er andre viktige industrielle aktører i Porsgrunn.

Historie

Porsgrunn var navnet på en av tre små øyer som lå der hvor kjøpesenteret Down Town ligger i dag. Porsgrunn ble beskrevet som havn helt tilbake til 1500-tallet, men vokste fram som havneby for trelast på 1600-tallet. Da tollboden ble flyttet fra Skien til Porsgrunn i 1653, førte det til ytterligere oppblomstring av havna. Byen utviklet seg etter hvert til et ladested med stadig økende handels- og håndverksvirksomhet. 

I 1807 fikk Porsgrunn kjøpstadsrettigheter, og i 1842 ble den egen bykommune. På 1800-tallet ble det fart i industrialiseringen med skipsbyggerier og sagbruksvirksomhet. En nødvendig omstilling i næringslivet mot slutten av 1800-tallet førte til etablering av Porsgrunds Porselænsfabrik A/S, med sin første produksjon i 1887. I perioden 1910-1920 kom også jern- og metallindustri. 

I 1929 anla Norsk Hydro sitt betydelige fabrikkanlegg på Herøya for produksjon av kunstgjødsel. Porsgrunn ble i 1964 slått sammen med kommunene Eidanger og Brevik. Porsgrunn har utviklet seg som utdanningsby de siste årene. Teknisk utdannelse startet med Skiensfjordens Tekniske Fagskole i 1884. I dag er Høgskolen i Telemark etablert i Porsgrunn, også med sivilingeniørutdanning og doktorgrad. Sykepleieutdanning og helsesøsterutdanning er også etablert ved Høgskolens avdeling i Porsgrunn. Handelshøgskolen BI er også etablert i Porsgrunn.

 Bydeler 

· Sentrum
· Stridsklev
· Sundjordet
· Hovenga
· Porsgrunn Vest
· Herøya
· Brevik
· Osebakken
· Kjølnes
· Langangen
· Heistad
Kjente porsgrunninger

· Cort Adeler (1622-1675), admiral 
· Johan Castberg (1862-1926), politiker
· Carl Deichman (1705-1780), verkseier og kanselliråd
· Jahn Otto Johansen (født 1934), journalist og forfatter
· Kjersti Wold (født 1962], forfatter og skrivepedagog
Lenker

· Porsgrunnssangen
· PIT (Porsgrunn Internasjonale Teaterfestival)  [http://www.pit.no nettside PIT]
 Vennskapsbyer 

·  Pori by, Finland
·  Sigtuna kommune, Sverige
·  Sundsvall kommune, Sverige
·  Sønderborg kommune, Danmark
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