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'''Republikken Portugal''' ligger på den iberiske halvøyen og grenser bare til Spania.

 Historie 

''Utdypende artikkel: Portugals historie''

Sjøfarten har alltid vært viktig for Portugals økonomi og på 1400-tallet begynte en ekspansiv periode da landet organiserte flere oppdagelsesferder. Portugisiske skip beveget seg gradvis lenger sørover langs Afrikas vestkyst, og i 1488 rundet et skip ledet av Bartolomeu Dias for første gang Kapp det gode håp. Disse ekspedisjonene gjorde at Portugal kunne sikre seg kolonier i Brasil og i det Indiske hav.

I andre halvdel av 1500-tallet begynte en nedgangstid for Portugal med epidemier og minkende befolkningstall. I 1580 havnet landet i en personalunion med Spania under kong Filip II av Spania. Spanjolene behandlet Portugal dårlig, og i 1640 brøt det ut et opprør som førte til at landet igjen ble selvstendig. Økonomien var imidlertid dårlig og på 1700-tallet var landet nært knyttet til England. Dette var også en periode med politisk ustabilitet.

På slutten av Salazar frem til 1974.  Diktaturet ble styrtet i et nytt militærkupp i 1974 og demokratiske reformer ble innledet. Etter 1976 og fremover hadde sosialisten Mário Sóares an stor del av ansvaret for den stabile demokratiske utviklingen. Sóares ble president i 1986 og fikk føre Portugal inn i EU.

 Politikk 

:''Utdypende artikkel: Portugals politikk''

De fire viktigste delene i portugisisk politikk er presidenten, parlamentet, regjeringen og domstolene. Presidenten velges for en periode på 5 år og er samtidig øverste leder for de militære styrkene.

 Administrativ inndeling 

''Utdypende artikkel: Portugals regioner''

For tiden er Portugal inndelt i 18 distrikter (''distritos'').

Aveiro, Beja, Braga, Bragança, Castelo Branco, Coimbra, Évora, Faro, Guarda, Leiria, Lisboa, Portalegre, Porto, Santarém, Setúbal, Viana do Castelo, Vila Real, Viseu

Det finnes også to autonome regioner (''regiões autónomas''): Azorene (''Açores'') og Madeira.

 Geografi 
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''Utdypende artikkel: Portugals geografi''

Området nord for elva Tejo består hovedsakelig av høysletter med furuskog. Syd for Tejo består landet av et bølgende lavland. Portugals største elver er Tejo, Douro, Mondego og Guadiana. Ved grensen til Spania i øst ligger Portugals høyeste fjellområde Serra da Estrela. Klimaet i nord er fuktig og mildt takket være Atlanterhavet. I den sørlige del av landet er klimaet varmere og tørrere og med milde vintre.

Landet har Europas vestligste punkt Kap Rocha.

De største portugisiske byene er: Lisboa, Porto, Coimbra, Braga, Faro, Portimão, Évora, Leiria, Beja, Vizeu, Guarda, Guimarães, Bragança.

 Økonomi 

''Utdypende artikkel: Portugals økonomi''

Eksporten omfatter tekstiler, bekledning og sko, elektriske maskiner og kork samt fiskeprodukter og vin. Portugal er verdens største korkeksportør. Turismen har en stadig økende betydning for landets økonomi. Gruvedrift og industri er også viktige næringer og det utvinnes svovelkis, kaolin, sink, wolfram og andre mineraler.

 Demografi 

''Utdypende artikkel: Portugals demografi''

 Kultur 

''Utdypende artikkel: Portugals kultur''

 Øvrige emner 
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· Kommunikasjon i Portugal
· Transport i Portugal
· Portugals militære
· Portugals utenrikspolitikk
Eksterne lenker

· Portugals nasjonalsang:[http://david.national-anthems.net/pt.htm]
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