Portugisisk vannhund

{{Hunderase | rasenavn =Portugisisk vannhund

| bilde                =Portuguese water dog.jpg

| navn                 =Portugisisk vannhund

| opprinnelsesland     =Portugal

| geo.område           =Algarve

| verdensdel           =Europa

| NKK                  =Gruppe 8

| FCI                  =Gruppe 8, seksjon 3

| AKC                  =Working

| CKC                  =Working dogs

| KC                   =Working

| UKC                  =Gun Dog Breeds

| raseklubb            =Raseklubben for Portugisisk Vannhund

| lenke                =www.nkk.no/cmnkk/public/openIndex/view/page1.html?ARTICLE_ID=1094471855404 NKK

| bruksegenskaper      =Jakt- og familiehund

| år-år                =12-14

| størrelse            =Mellomstor

| kg-kg                =16-25

| passerfor            =Nybegynnere

}}

<!-- La overstående stå, det er en del av malen som benyttes -->

'''Portugisisk vannhund''' er en hunderase med opphav i Algarve-området i Portugal. I hjemlandet kalles den '''Cäo de Aqua'''. Den regnes som en av stamfedrene til apporterende vannhunder.

 Opprinnelse og alder 

Portugisisk vannhund nedstammer trolig fra barbet og flere lokale hunderaser. Det er en rekke sagn og myter omkring rasens opphav, men disse lar seg vanskelig bevise. En av dem forteller om en munk som i 1297 skal ha beskrevet en portugisisk vannhund som reddet en døende seiler fra sjøen, men det er lite trolig at dette var en slik hund. Det er imidlertid snakk om en rase som trolig oppsto engang i middelalderen.

I løpet av første halvdel av 1900-tallet var rasen nærmest utdødd, men interessen tok seg gradvis opp igjen på 1960-tallet og 1970-tallet. FCI anerkjente rasen i 1966.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Portugisisk vannhund er en mellomstor rase som finnes i to varianter; en langhåret og bølgete og en korthåret og krøllete. Pelsen, som er voksende og  ikke røyter, er enten ensfarget hvit, svart eller brun eller en kombinasjon av svart eller brunt med hvitt. Den er dessuten vannavstøtende og har ikke underull. Slike pelstyper er ofte mer allergivennlige. Hanhundene blir ca 54 cm i mankehøyde, med en vekt mellom 19 og 25 kr. Tispene blir ca. 46 cm i mankehøyde, og blir mellom 16 og 22 kg.

For å kunne svømme godt, klippet fiskerne hundene i en funksjonell frisyre. Forkroppen har langt hår, som hjelper hunden å holde varmen i vannet, beskytter den mot bitt fra fisker og hjelper hunden til å stabilisere kroppen i det den hopper opp i båten. Bakparten er klippet kort, slik at hunden svømmer bedre. Ytterst på halen er det satt igjen litt hår, slik at halen fungerer som et ror. 

 Bruksområde 

Fra gammelt av har disse hundene blitt brukt som arbeidskamerater ombord i fiskebåter. De er meget dyktige svømmere og gode apportører. Fiskerne brukte dem til å hente ting som hadde falt overbord. Det er imidlertid først og fremst en god vannapporterende jakthund. Den sies å egne seg spesielt godt til jakt på sjøfugl.

 Lynne og væremåte 

Hunden er energisk, impulsiv, intelligent og tøff med stor utholdenhet og god luktesans. Likevel er den også både sindig og følsom, med evne til å falle til ro over alt. Det sies at rasen krever bestemt dressur. Den skal være en meget god familiehund, herunder også flink med barn.

 Annet 

Pelsen krever regelmessig børsting og klipp hver 6-8uker hvis en skal beholde utstillings klipp.

 Lenker 

·  [http://www.portisklubben.no Norsk Portugisisk Vannhund Klubb]
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