Postmodernisme

thumb|Eksempel på postmoderne arkitektur

'''Postmodernismen''' er en filosofisk retning, i tillegg til å være en retning innen kunsten. Som filosofi er postmodernismen et mangslungent fenomen, der et grunnsetning kan sies å være en "skepsis mot alle metanarrativer". En metanarrativ (en historie om vår historie) er et verdensbilde, og postmodernismen avviser altså at slike kan være sanne.

Kunst

Postmodernisme kan ses som en reaksjon mot modernismens formalisme, dens strenghet og purisme, elitepreget og kravet om universialisme. Et vesentlig kjennetegn er at forskjellene mellom kunst og populærkultur forsvinner.

Arkitektur

Som arkitektonisk ''stil'' er postmodernismen preget av hyppig bruk av referanser og at perioder.

Innen arkitekturen er begrepet brukt fra midten av 70-tallet av bl.a. av arkitekten Charles Jencks. Han definerer postmodernisme som dobbel koding: kombinasjonen av moderne teknikk med noe annet (vanligvis tradisjonelle bygninger) for å få arkitekturen til å kommunisere med publikum og et opplyst mindretall, vanligvis andre arkitekter. 

Begrepet har overlevet fordi det kan oppfattes som et fikserbilde som omskriver vårt behov for å navngi en ny erfaring. Vår tid har et diagnostiseringsbehov som omgir og holder i live begrepet om det postmoderne, som et uttrykk for en kriseerfaring, det vil si en erfaring av endring av eventuelt ( og forhåpentligvis) å bli annerledes.

Eksterne lenker
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·  [http://www.as.ua.edu/ant/Faculty/murphy/436/pomo.htm Postmodernisme og dens kritikere]

·  [http://www.galilean-library.org/int12.html Postmodernisme en introduksjon]

·  [http://vcsun.org/%7Ebattias/class/633/20020915.lecture.pdf Introduksjon til postmodernisme pdf]
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