Prins av Wales

:''Denne artikkelen omhandler tittelen ''prins av Wales''. For informasjon om den nåværende prinsen av Wales, se Charles, prins av Wales.''

----

'''Prins av Wales''' er en tittel som gis til den eldste sønn av den regjerende monark i normannerne hadde påbegynt, og ga tittelen til sin sønn Edvard. 

Dersom monarkens eldste sønn dør før han arver tronen, kan tittelen gis til neste i arverekkefølgen. '''Prinsesse av Wales''' er en tittel som gis til prinsens ektefelle. Dette skiller den fra andre titler som gis til monarkens eldste sønn, som hertug av Cornwall, som er en tittel som ikke gis til andre selv om eldste sønn dør før tiltredelsen som monark. Da Georg II, ble kongens barnebarn George utnevnt til prins av Wales; han ble ikke hertug av Cornwall. 

En apokryf historie forteller at Edvard I for å tilfredsstille opprørske walisere lovet at det skulle komme «en prins som var født i Wales, og som ikke snakket et ord engelsk». Hans sønn ble født i Caernarfon, og snakket naturlig nok verken engelsk eller noe annet språk da han ble født, og dermed hadde kongen holdt sitt løfte da han ga sønnen tittelen prins av Wales. Denne historien ble ikke skrevet ned før i det 16. århundre, så det er liten grunn til å feste lit til den. At Edvard II ble født i Wales under et av sine fars felttog er dog korrekt. 

Historie

Før Wales ble erobret av den engelske kongen, hadde noen lokale fyrster tatt tittelen prins av Wales. Landet var delt i flere kongedømmer, men enkelte av kongene hadde ambisjoner om å styre hele Wales, og nok innflytelse i de andre kongedømmene til å bruke en slik tittel. I Llywelyn den siste, prins av Gwynedd, tittelen. Hans onkel Dafydd ap Llywelyn av Gwynedd hadde tidligere brukt den, og hadde blitt anerkjent av Henrik III av England som den rettmessige hersker i Wales. 

Fra 1399 ble tittelen kombinert med en annen, jarl av Chester. Tidligere hadde også alle prinser av Wales vært jarler av Chester, men de to titlene ble behandlet separat. Jarledømmet Chester hadde blitt opprettet flere ganger, og i 1272 ble det lagt inn under Kronen. Det ble så selvstendig igjen, kom under Kronen i 1307, ble selvstendig, og kom til slutt under Kronen for godt i 1327. Selv om Wales og Chester hadde forskjellig historie, ble de to regnet som beslektet i forhold til hvordan og når de kom under den engelske monarkens kontroll, og derfor ble de etterhvert kombinert. 

Det har variert om man har hatt parlamentet, men i Edvard VIII innsatt i Charles, ble innsatt samme sted i 1969. I begge tilfeller fant den høytidelige innsettelsen sted etter at tittelen var tildelt, og ble altså ikke sett som noe kriterium for å ta ibruk tittelen.

Hederstegn

Under innsettelsen som prins av Wales overrekkes de hederstegn som er forbundet med tittelen. Dette inkluderer en krone med fire kors ''pattée'' og fire franske liljer med én enkelt bue over. Kronen er lik monarkens bortsett fra at sistnevnte har to buer. Det overrekkes også en gullstav, et hederstegn som tidligere ble brukt også ved investitur av hertuger, men som nå er forbeholdt prinsen av Wales; samt en ring, et sverd og en kappe. 

Tiltaleformer

Prinsen av Wales tituleres ''Hans Kongelige Høyhet'' (''His Royal Highness''). Prinsessen av Wales har tilsvarende form, ''Hennes Kongelige Høyhet''.
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