Prinsesse Takamatsu

'''Prinsesse Takamatsu''' (japansk 高松宮妃 喜久子 ''Takamatsu no miya hi Kikuko''; født 26. desember 1911 i Japan, død 18. desember 2004) var en japansk prinsesse.

Prinsesse Takamatsu, født som Tokugawa Kikuko (徳川喜久子) og eldste datter av prins Tokugawa Yoshihisa bar titlen «kongelig høyhet». Hun var gift med prins Takamatsu (Nobuhito), den tredje sønn av keiser Yoshihito og yngre bror av keiser Hirohito. Hennes bestefar var den siste japanske shōgun Tokugawa Yoshinobu. Prinsesse Takamatsu var tante av den nåværende keiseren i Japan.

<!-- Ihre Ausbildung absolvierte Takamatsu noch unter dem Namen Kikuko in der Mädchenabteilung der Gakushuin Universität in Tōkyō. Sie heiratete den Prinzen Takamatsu am zweiten Weltkrieg arbeiteten beide für wohltätige Hilfsorganisationen, ihr besonderer Einsatz galt den Lepra-Kranken. Nach Tod des Prinzen Takamatsu wurde die Prinzessin der Krebsforschungsgesellschaft ihres Mannes, der ''Princess Takamatsu Cancer Research Foundation''.

1991 entdeckte die Prinzessin Tagebücher des Prinzen Takamatsu, die er zwischen 1934 und 1947 geschrieben hatte und ließ sie anschließend in einer Zeitschrift veröffentlichen. Seit September 1999 kränkelte Prinzessin Takamatsu. Entgegen der üblichen Gepflogenheiten des japanischen Königshauses hat sich Prinzessin Takamatsu im Jahr 2002 in einer japanischen Frauenzeitschrift zu Wort gemeldet und eine Gesetzesänderung zu Gunsten einer weiblichen Thronfolge gefordert. Takamatsu wies dabei auf die weibliche Regentschaft in England und Schweden hin. Sie sah gute Aussichten, eine Gesetzesänderung im Japanischen Parlament durchzusetzen und Prinzessin Aiko, das erste Kind von Kronprinz Naruhito und seiner Frau Masako, zur Kaiserin Japans werden zu lassen.

Sie lebte bis zu ihrem Tod im Takanawa Palast in Tōkyōs Minato. Die Prinzessin verstarb am 18. Dezember 2004 an einer Blutvergiftung. -->
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