Professor

'''Professor''' er det høyeste tittelen for en person som forsker og underviser på universitetet, eller ved andre høgskoler og vitenskapelige institusjoner. 

Professoren er øverst i det akademiske hierarki, under henne finner man amanuensiser og lektorer. Å bli utnevnt til professor kreves som oftest en doktorgrad eller tilsvarende kompetanse, samt omfattende vitenskaplig publisering.

Inntil 1985 var det som hovedregel bare én professor ved hvert ''institutt'' på Universitetet, og vedkommende innehadde følgelig en mer fremtredende posisjon. Andre vitenskapsmenn med tilsvarende kompetanse ble utnevnt til dosent. Ved en reform i 1985 ble alle dosentstillinger ved de norske universitetene og vitenskapelig høgskolene omgjort til professorat. Tittelen dosent brukes i dag bare ved de regionale høgskolene, som i '''høgskoledosent'''.

Professor II

En stilling som ''professor II'' er en vitenskapelig bi-stilling, og beregnes å utgjøre 20% stilling. Slike stillinger brukes ofte når et universitet eller en høgskole vil knytte til seg spesialkompetanse fra personer som har sin hovedbeskeftigelse på annet hold. ''(Slikt annet hold kan være som utøvende kunstner, professor ved et annet universitet, museumskonservator, utøvende sitt yrke som advokat, lege el.l.).
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