Programmeringsspråk

Alle å programmere direkte i maskinkode, er det laget flere ulike '''programmeringsspråk''' som gjør det enklere for programmereren å skrive et dataprogram. For å kunne nyttegjøre seg av programmet man skriver i et visst programmeringsspråk (kildekoden), må man ha en kompilator som oversetter kildekoden til maskinkode, som da maskinen kan bruke til å kjøre programmet.

Man deler gjerne programmeringsspråk opp i høynivå- og lavnivåspråk, avhengig av hvor ulikt programmeringsspråket er i forhold til maskinkoden kompilatoren vil generere. Assembler er et typisk lavnivåspråk der man nærmest skriver kommandoer direkte til prosessoren. Basic er på den andre siden et høynivåspråk hvor en kommando i programmeringsspråket ofte blir til flere, og mer sammensatte kommandoer, i maskinkoden.

For høynivå programmeringsspråk skiller man gjerne mellom kompilerte språk &ndash; hvor en kompilator oversetter programteksten til direkte kjørbar maskinkode &ndash; og interpreterte språk &ndash; hvor en programtolk leser programmet og utfører det fortløpende. Etterhvert har det kommet til ulike mellomstadier, spesielt språk hvor programteksten oversettes til en plattformuavhengig bytekode som deretter eksekveres av en programtolk/et kjøretidsmiljø. Typiske eksempler på det siste er Java, Python og LISP.

Skillet mellom kompilerte og interpreterte programmeringsspråk er flytende - to forskjellige implementasjoner av samme språk kan godt være henholdsvis det ene og det andre. En like flytende, og noen vil si imaginær, grense går mellom "ekte programmeringsspråk" og scriptspråk, som for eksempel Javascript.

Det har blitt tradisjon å demonstrere et programmeringsspråk ved at teksten ''hello, world'' blir produsert.
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