Propaganda

thumb|id|Idealiserende propaganda:Tysk verveplakat fra 2. verdenskrig viser idealisert ungdom

thumb|Latterliggjørende propganda: Amerikansk antinazistisk plakat fra 2. verdenskrig viser Hitler i underbuksa

thumb|Skremselspropaganda: Italiensk plakat fra 2. verdenskrig viser amerikanske «frigjørere» som terrorbombere.

'''Propaganda''' er en ensidig fremstilling av politiske og/eller religiøse spørsmål i motsetning til reklame. 

Bakgrunn

Vitenskapsmannen Stanley Cunningham har undersøkt fenomenet og fant mer enn etthundre forskjellige definisjonsforsøk for propaganda. Han kom også til den slutning at det i et mediesamfunn neppe er mulig å skille mellom propaganda og informasjon.

galliske stammene for å rettferdiggjøre seg selv som feltherre og fremtidig statsmann - erobringene skulle bli legitimert og finansiert.

Pave Gregor XV grunnla i 1622 ''Congregatio de propaganda fide'', selskap for troens utbredelse. Selskapets oppgave var å analysere misjonsarbeidet for å finne feil, få de involverte til å tenke og handle enhetlig og å opprette et grundig ført arkiv over alle misjonærene. Selskapet er i arbeid enda i dag. 

Napoleon ville «erobre Europa ikke bare med tropper men også gjennom agitasjon». Han innrettet derfor et eget 'Bureau de presse'.

Gjennom Goebbels' kyniske aksjoner under den andre verdenskrig fikk begrepet propaganda en overveiende negativ betydning.

Virkemidler

Det fins forskjellige måter for propaganda. Noen av dem er:

· Hvit propaganda: Dette er å si sannheten

· Grå propaganda: Dette er å forandre sannheten på en måte slik at du oppnår ditt mål.

· Svart propaganda: løgn.
· Voldelig propaganda: Å bruke trussel og vold. Poenget er å vise at man har kontroll over helsa og andre materielle ting.

· Blandet propaganda: Dette er en blanding av alle de fire type propaganda som er nevnt. Vanligvis starter man ved å bruke hvit propaganda, folk begynner å stole på deg, også begynner man å bruke grå eller svart propaganda.

Noen virkemidler i propaganda er:

· Sammenligne ting: Man sammenligner ting som ofte har ikke noe med temaet å gjøre, og først beviser man at det du sammenligner med har likheter med temaet. Som for eksempel "som det er naturlig at små fisker ofrer seg for store fisker med uten vilje, er det også naturlig at små raser ofrer seg for store raser." Ett eksempel her er en del av polakker ble portrettert som griser.

· Gjenta ting: Dette fører til at ting setter seg fast i hjernen. Dette kan gjøres best ved å bruke forskjellige former for avsendere.

· Konsekvens: True folk med katastrofale konsekvenser som kan skje hvis man ikke gjør som en vil.

· Bevis: Bruke religion, vitenskapen eller andre ting for å bevise at du har rett.

· Leke med sannheten: Ta bort ting eller legge "bakgrunn" på sannheten, overdrive eller underdrive noen ting, kanskje forandre ting, er også viktige virkemidler.

· Ide: Stille et vanskelig spørsmål og legge på et svar hvor dine meninger er den rette.
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