Proprietær programvare

'''Proprietær programvare''' er en norsk oversettelse av det engelske ''proprietary software''. Formålet med begrepet er å uttrykke at rettighetshaver gjennom en proprietær lisens, i stor grad holder tilbake sine rettigheter til programmet. Dette står i motsetning til fri og åpen programvare som gir lisenstaker tilgang til programmets kildekode og tillatelse til å bearbeide og tilgjengeliggjøre programmet uten at det kreves lisensavgift.  Betegnelsen er imidlertid ikke helt treffende, fordi også åpne programvarelisenser i varierende grad holder tilbake rettigheter til programmet, og pålegger vilkår for anvendelse av dette, særlig gjennom såkalte copyleft-klausuler.

Begrepet brukes imidlertid ofte som en fellesbetegnelse på programvare som er lisensiert under programvarelisenser som gir lisenstaker snevre eller ingen rettigheter til å bearbeide og tilgjengeliggjøre det lisensierte programmet, liten eller ingen tilgang til programmets kildekode og som krever betaling for lisensen, enten gjennom en engangssum eller i rater. Enkelte bruker betegnelsen ''godseid programvare'' som synonymt med proprietær programvare.

Kommersielle aktører som mopo as og FreeCode mener motsetningen til fri programvare heter produsenteid programvare og at andre betegnelser ikke bør benyttes fordi det skaper forvirring. Dette er også holdningen til, blant andre, Kommunenes Sentralforbund.
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