Protein

Et '''protein''' er et komplekst organisk stoff med høy molvekt. De består av aminosyrer forbundet med peptidbindinger. Proteiner er avgjørende for struktur og funksjon hos alle levende celler og virus. Mange proteiner er enzymer eller underenheter av enzymer. Andre proteiner spiller strukturelle eller mekaniske roller, slik som proteinene i brusk og sener. Andre funksjoner proteinene har er immunrespons og lagring og transport av forskjellige stoffer i kroppen. I ernæring er proteinene kilde til aminosyrer for organismer som ikke kan lage disse selv.

Proteiner er en av klassene av bio-makromolekyler, ved siden av polysakkarider og nukleinsyrer, som er de grunnleggende bestanddeler av alt liv. De er blant de mest studerte molekylene i biokjemien. Svært små proteiner eller fragmenter av proteiner kalles peptider.

{{oppryddning}}

 '''Proteiner''' 

Ordet proteiner kommer fra det Greske ordet protos, som betyr Den første, noe som sier hvor viktig proteiner er for planter og dyr. Proteiner inneholder grunnstoffene karbon, hydrogen, oksygen, nitrogen og svovel. Noen proteiner inneholder også fosfor. Proteiner er byggesteinene i alle levende celler. Proteinene sin hovedoppgave er og bygge og vedlikeholde muskler, skjellet, hud og slimhinner. Alle aldersgrupper trenger proteiner, gamle må ha dem for å bytte ut å reparere celler, mens barn trenger dem til å bygge nye. 

Proteiner er bygd opp av 20 aminosyrer hvor 8 er essensielle      (livsviktige). Disse 8 greier ikke kroppen å lage, så de må vi få i oss ved hjelp av mat som fisk, egg, kjøtt, melk, ost og brødvarer. Noen mener at 10-15% av energien i maten skal komme fra proteiner.

Når man koker proteiner med sterke syrer eller baser, brytes proteinene ned til mindre molekyler, som aminosyrer. Aminosyrer er karboksylsyrer der et hydrogenatom er byttet ut med en aminogruppe.

Karboksylsyre er en organisk syre, foreksempel maursyre med formel HCOOH

Aminosyrene er bygget opp av lange kjeder med aminosyrer. Aminosyrene er satt sammen av peptid-bindinger. Når man får mange peptid-bindinger kalles det polypeptider.

Egenskapene til ett protein er bestemt av:

· Hvilke aminosyrer det er bygd opp av.

· I hvilken rekkefølge aminosyrene er koblet til en kjede.

· Måten kjeden er foldet sammen på.

· Måten flere sammenfoldede kjeder er ordnet i forhold til hverandre.

Ved hjelp av den 3-dimensjonale måten og bygge seg på, gjør at 20 aminosyrer er nok til å lage mange tusenvis av forskjellige kombinasjoner og gjør at hver eneste kombinasjon får hver sin egen oppgave i kroppen. I en kjede med bare 60 aminosyrer er det sånn omtrent en million trilliarder trilliarder trilliarder (eller 10 opphøyd i 79) forskjellige kombinasjons muligheter, og hvis man ligger til ti til, så kan man få en trilliard ganger trilliard ganger trilliard flere kombinasjoner!            

Så det er noe å tenke på neste gang man spiser noe som inneholder proteiner.

Proteinenes struktur er basert på aminosyrens egenskaper. Og rekkefølgen av aminosyrene er i hovedsak bestemt av genene DNA (Deoxyribonucleic acid) til aminosyren. Men når et protein strekker seg ut og endrer sin opprinnelige form, mister det også sin funksjon som det hadde. Og den får en ny funskjon siden det nå er oppnådd en ny 3-dimensjonal form. Proteiner har til og med vært grunnlag for en Nobelspris. For i 1960 fant forskeren Christian Arnfinsen ut at det kunne være mulig for ett protein som var kommet ”ut av form” og komme tilbake til normal form ved at proteinet tok opp noen av de aminosyrene som det hadde forsvunnet siden det var kommet i ubalanse. 

Forskjellige typer proteiner og deres oppgaver:

· Insulin: Insulin er satt sammen av 51 aminosyrer og er et hormon som styrer glukoseinnholdet i blodet. Dette er det første proteinet som ble bestemt.
· Enzymer: Uten disse ville alle kjemiske reaksjoner i kroppen stoppe opp. De består av pektolase som fortærer maten, sånn at molekylene i maten kan brytes ned til aminosyrer slik at de blir små nok til at kroppen kan sende dem gjennom veggene til blodårene i tynntarmen. Aminosyrene fraktes så med blodet til cellene, men nå er aminosyrene blitt så små at dem kan trenge igjennom cellemembranen takket være enzymene. Allerede i munnen begynner enzymene sin jobb, for i spyttet er det ett enzym som kalles amalyse, som hjelper til å spalte stivelse.

· Tubulin: Proteinet som bygger opp fibrene i cellenes indre skjellet (mikrotubuli). Tubulin er bygd opp av en polypeptidkjedet på ca. 475 aminosyrer. De blå spiralene er er alfa- helikser, de grønne pilene er beta–tråder. De gule trådene er molekylet GTP, som binder alt sammen. Selve tubulinen består av at beta-trådene danner to flak inne i proteinet, og 11 alfa-helikser er tvinnet rundt, mens 10 beta-tråder holder alt sammen.
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