Psykopati

I 1992 utviklet den kanadiske psykologen Robert Hare et diagnosesystem for '''psykopati''', den såkalte psykopatisjekklisten (PCL &ndash; Psychopathy Checklist). Testen finnes i offisiell norsk oversettelse (K. Rasmussen, 1992). PCL består av 20 kjennetegn med følgende poengsystem: 2 poeng når kjennetegnet sikkert er til stede, 1 poeng når det muligens er til stede og 0 poeng når det sikkert ikke er til stede. Hare og hans medarbeidere setter en grense for karakteristikken psykopati på 30 poeng eller høyere. Totalt gir dette en maksimumsscore på 40 poeng, kjenntegn på psykopati PCL.

Psykopatisjekklisten (PCL)

#Glatthet/overflatisk sjarm.

#Egosentrisk/storhetsideer om egen verdi.

#Behov for nye impulser/lett for å kjede seg.

#Patologisk (sykelig) løgnaktighet/bedrageri.

#Bløffmakeri/manipulering.

#Manglende anger eller skyldfølelse.

#Manglende dybde av følelser.

#Ufølsomhet, manglende empati.

#Parasittær livsstil (snylter på andre).

#Oppfarende/dårlig kontroll over sinne.

#Promiskuøs seksuell adferd.

#Adferdsproblemer før fylte 12 år.

#Manglende realistisk langtidsplanlegging.

#Impulsivitet.

#Uansvarlig foreldreadferd.

#Hyppige ekteskap/samboerforhold.

#Ungdomskriminalitet før fylte 15 år.

#Svikt under prøvetid eller løslatelse.

#Manglende ansvar for egne handlinger.

#Flere typer lovbrudd blant følgende 10: (innbrudd, ran, narkotika, frihetsberøvelse, mord(forsøk), ulovlig våpenbesittelse, lovbrudd av seksuell art, grov uaktsomhet, bedrageri, flukt fra fengsel).

Analyserer man punktene i testen, vil man se at den inneholder en grovinndelig på ulike hovedfaktorer. Faktor 1 består av 8 ulike kriterier som dreier seg om mellommenneskelige forhold: egosentrisitet, selvopptatthet, angerfri atferd, storhetsfølelse og mangel på empati. Disse 8 kriteriene (punktene 1&ndash;8) gir maksimalt 16 poeng. Disse er ikke alene tilstrekkelige for diagnosen psykopati. Faktor 2 (punktene 9-20) dreier seg om en gjennomgående antisosial atferd, fri for anger, skyldfølelse og ansvarsfølelse, og med impulsstyrte handlinger uten tanke på konsekvenser som kan føre til kriminell atferd.

Hare og hans medarbeidere har også utarbeidet en kortversjon av psykopatisjekklisten. Denne inneholder fem kriterier fra Faktor 1 og fem fra Faktor 2. Her krever man at minst syv av kriteriene totalt sett sikkert skal være til stede for at man skal kunne gi diagnosen psykopati.

Psykopatens overbevisende væremåte, hans evne til å inngi tillit og skaffe seg allianser, sammen med hans dyktighet til å forvrenge sannheten slik at det han sier virker troverdig, samt hans manipulering av andre mennesker, gjør at vi alle har problemer med å avsløre ham i tide ; vi risikerer alle å bli ført bak lyset og vi blir ofte også lurt "trill rundt".

Og de formørker jobb hverdager med sin manipulerende og uforutsigbare atferd. De trakasserer og mobber, lyver og bedrar og de fraskriver seg ansvar i jobben og viser ingen omtanke for andre mennensker. De er rundt oss overalt og utgjør ca. 25% av den voksne befolkning. Vi møter dem som arbeidsgivere og arbeidstakere, sjefer, kolleger og underordnede.

Psykopati kan vi beskrive som en psykisk lidelse som kommer til uttrykk i sosialt avvikende atferd som alltid vil prege omgivelsene på negativ måte. Den sosialt avvikende atferden er ikke tilfeldig; ingen enkelthandlinger alene kan gi bakgrunn for betegnelsen psykopati. Når de negativt avvikende handlingene er stabile og uforanderlige og viser seg  uavhengig av situasjonen, kan vi derimot bruke betegnelsen. Vi snakker her om typiske avvikende atferdsmønstre ; et sammenhengende syndrom.

Ofre for Psykopatiske personligheter har en støtteforening i Norge.

Landsforeningen for Psykopatofre.

Eksterne lenker

·  For ytterligere opplysninger om begrepet se: [http://www.psykopat.no/po/psykopatiene.html psykopatiene på psykopat.no]
·  [http://www.psykopat.no/ LFPO - Landsforeningen for psykopatofre]
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