Ptolemaios IX av Egypt

'''Ptolemaios IX''' (Ptolemaios Soter II) var konge av 116 til 109 til 88 til Ptolemaios X styrte. 

Til å begynne med ble han valgt av sin mor Kleopatra III som hennes medhersker (hans far Ptolemaios VIII ønsket at hun skulle styre med en av hennes sønner), selv om hun ble tvunget til å velge ham av alexandrinerne. Han giftet seg med sin søster Kleopatra IV, men hans mor presset henne ut og skiftet henne ut med hans yngre søster Kleopatra Selene. Senere hevdet hun at han forsøkte å drepe henne, lyktes i å kvitte seg med ham og satte sin favorittsønn Aleksander på tronen som medhersker med henne. Men senere ble hun lei av den nå Ptolemaios X, fjernet ham og satte Ptolemaios IX tilbake på tronen. Hun ble snart myrdet av Ptolemaios X som tok tronen igjen. Han ble drept i et slag og Ptolemaios IX hersket til han døde.

Hans datter Berenike III tok tronen etter hans død, og hersket i rundt ett år. Hun ble tvunget til å gifte seg med sin stesønn Aleksander, som hersket under navnet Ptolemaios XI og fikk henne drept 19 dager senere.

Ptolemaios IXs navn minner om hans store forfar Ptolemaios I Soter. Merk at han i eldre referanser blir nummerert som VIII.

Ekstern lenke

· [http://penelope.uchicago.edu/Thayer/E/Gazetteer/Places/Africa/Egypt/_Texts/BEVHOP/11*.html Ptolemy Soter&nbsp;II at LacusCurtius] &#8212; (Chapter&nbsp;XI of E.&nbsp;R&nbsp;Bevan's ''House of Ptolemy'', 1923)
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