Ptolemaios VIII av Egypt

'''Ptolemaios VIII Euergetes II''' (ca 182&ndash;26. juni 116 f.Kr.), kalt «Fyskon» («stor mage» eller «blære») for sin overvekt, var konge av ptolemei-dynastiet i Egypt. Hans kompliserte karriere startet i 170 f.Kr., da Antiokus IV Epifanes invaderte Egypt og satte den unge Euergetes på tronen som konge.

Etter at Antiokus dro (169), gikk Euergetes med å på å herske sammen med sin eldre bror Ptolemaios VI Filometor og Kleopatra II. Denne ordningen førte til kontinuerlige intiger, som varte til oktober 164, da Filometor reiste til 163 ble de to brødrene enige om en deling som etterlot Fyskon med herredømmet over Kyrenaika.

Selvom denne ordningen varte til Filometor døde i 145, endte det ikke kranglingen. Fyskon overbeviste senatet om å støtte hans krav på 161 Filometors ambassadører hjem. En gang rundt 156/155 forsøkte Filometor å få Fyskon drept, men dette slo feil, og Fyskon reiste til Roma, viste arrene han fikk i forsøket, og til tross for [[Cato den eldres motstand fikk han senatets støtte og noen ressurser for et nytt forsøk på Kypros. En inskripsjon bevitner at Fyskon hadde testamentert Kyrenaika til Roma dersom han døde barnløs, en avtale som ikke blir nevnt av noen skriftlige kilder.

Det andre forsøket på Kypros slo også feil, og Filometor fanget Fyskon, men sparte ham, tilbød ham hånden til hans datter Kleopatra Thea, og sendte ham tilbake til Kyrenaika.

Da Filometor døde i en kampanje i 145, fikk Kleopatra II hennes sønn utropt til Ptolemaios VII, men Fyskon kom tilbake, foreslo et felles styre og ekteskap med Kleopatra II, og fikk så den uheldige ungdommen drept under bryllupsfesten. Han tok så tronen som «Ptolemaio VIII Euergetes II», et navn som med overlegg minnet om hans forfar Ptolemaios III, og fikk seg selv utropt som 144.

Fyskon tok sin hevn på jødene og intelektuelle i Alexandria som hadde gjort motstand mot ham, satte i gang masseforfølgelser og utvisninger som inkluderte Aristarkus og Apollodorus, og etterlot Alexandria som en forandret by.

Han forførte så og giftet seg med Kleopatra III uten å skille seg fra Kleopatra II, som ble rasende, og i 132 eller [[131, gjorde befolkningen i Alexandria opprør og tente på den kongelige palass. Fyskon, Kleopatra III og deres barn flyktet til Kypros, mens Kleopatra fikk sin 12 år gamle sønn utropt til konge. Men Fyskon klarte å få tak i gutten, drepte ham, delte ham opp og sendte delene tilbake til Kleopatra. 

Den påfølgende borgerkrigen satte Kleopatras Alexandria opp mot landsbygda, som støttet Fyskon. Kleopatra tilbød tronen i Egypt til Demetrius II Nikator, men han kom ikke lenger enn Pelusium, og i 127 f.Kr. dro Kleopatra til Syria og etterlot Alexandria som holdt ut i enda ett år.

Etter flere intriger, endte Kleopatra II opp tilbake i Egypt i Antiokus VIII Filometor. Et formelt amnesti fulgte i 118 f.Kr., men det var for lite til å bedre styret, og romerne ville snart bli tvunget til å intervenere etter hans død i 116.

Da han døde etterlot han tronen til Kleopatra III og en av hennes sønner, den hun foretrakk. Dersom det var opp til henne, ville hennes yngre sønn Aleksander styre sammen med henne. Men alexandrerne ønsket hennes eldre sønn Filometor Soter, guvernør av Kypros til medhersker. Hun gikk nølende med på dette, og Filometor tok navnet Ptolemaio IX av Egypt, selv om hennes yngre sønn ville herske etter en stund.
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