Puddel

{{Hunderase | rasenavn =Puddel

| bilde                =Poodle.jpg

| navn                 =Puddel

| opprinnelsesland     =Frankrike

| NKK                  =Gruppe 9

| FCI                  =Gruppe 9, seksjon 2

| AKC                  =

| CKC                  =

| KC                   =

| UKC                  =

| bruksegenskaper      =Familiehund

| år-år                =div.

| størrelse            =Toy, dverg, mellom, stor

| kg-kg                =div.

| passerfor            =Nybegynnere

}}

<!-- La overstående stå, det er en del av malen som benyttes -->

'''Puddel''' er opprinnelig en vannapporterende fuglehund, men selskapshund. Den tilhører Norges mest populære raser.

 Opprinnelse og alder 

Puddellignende hunder har eksistert i mange hundre år og har tradisjonelt vært benyttet som vannapporterende jakthunder på fugl. Den var tidligere også å se ombord i fiskebåter, der den hentet ting som var falt over bord. Opprinnelsen er trolig en etterkommer av barbet som ble blandet med portugisisk vannhund. Trolig er dagens storpuddel den eldste av variantene. De mindre variantene må således nedstamme fra denne.

Puddel er nasjonalhund i Frankrike, som også regnes som rasens hjemland. Dit kom den trolig fra den iberske halvøyen. Men trolig fikk den sin utforming i Frankrike. Den kan også være en slektning til irsk vannspaniel og flere andre kjente vannapporterende hunderaser.

 Utseende, anatomi og fysikk  

Puddel har voksende pels (røyter ikke) som må klippes. Pelsen er nærmest vannavstøtende, tett og krøllete, og kommer i fargene svart, hvit, grå, brun og aprikos. Det er vanlig å gi pudler frisyrer, spesielt hos utstillingshunder, som gjerne undergår timesvis med pelsstell forran hver utstilling. Det fortelles at slike frisyrer ble utviklet ut fra funksjonelle krav i tidligere tider. Imidlertid viser den første avbildningen av en puddel fra 1600-tallet en jevnt klippet pels. 

Antagelig har pudler tidligere blitt klippet som den portugisiske vannhunden, en mindre ekstrem frisyre enn mange av de vi ser nå til dags. Også såkalt ''lammefrisyre'' og ''bart-bukse-frisyre'' er greie og forholdsvis moderate. Om man velger en jevn klipp over hele kroppen holder det å klippe den 4-5 ganger i året. Med litt trening og veiledning klarer man dette selv.

Puddel kommer som kjent i 4 varianter, men den anatomiske utformingen er ellers lik.

·  Storpuddel: 45-62 cm skulderhøyde (ca. 15-26 kg)
·  Mellompuddel: 35-45 cm (ca. 7-15 kg)
·  Dvergpuddel: 28-35 cm (ca. 3-7 kg)
·  Toypuddel: under 28 cm (ca. 2-3 kg)
 Bruksområde 

Puddelen er en vannapporterende hunderase og skal fortsatt ha instinkter i den retningen, selv om den nå klassifiseres som selskapshund. Den er kjent som en meget oppmerksom og lærevillig rase, som har bruksegenskaper som gjør deg dugelig til såvel jakt, som terapihund, narkotikahund, redningshund m.m. Og hvem har ikke vært på sirkus og sett pudler gjøre det umulige mulig? De har til og med blitt brukt som sledehunder i Nord-Amerika. Men først og fremst er den i dag en utmerket familiehund.

 Lynne og væremåte 

Pudler er vanligvis rolige og tillitsfulle ovenfor mennesker, og passer derfor godt som familiehunder. De blir gjerne nært knyttet til sine eiere og er svært sosiale, selv om de kan være litt reservert overfor fremmede. Pudler er normalt ganske aktive, selv om de ikke krever mer mosjon enn andre raser. En må imidlertid regne med endel pelsstell.

 Annet 

Puddel regnes som en allergivennlig hunderase.

 Lenker 

·  [http://www.puddelklubb.no Norsk Puddel Klubb]
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