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'''Madam Pussi Pomfrit''' er en fiktiv littærer figur. Hun er magisk sykepleier i bok- og filmserien ''Harry Potter'', skrevet av J.K. Rowling. Hun er sjefen på sykestua ved Galtvort høyere skole for hekseri og trolldom og blir beskrevet som en streng, men veldig flink sykepleier som tar yrket sitt seriøst.

Harry og vennene hans ender opp i en seng i sykestua til Pomfrit ganske ofte.

Madam Pomfritt opptrådte ikke i filmversjonen av ''Harry Potter og De vises stein'', men i film 2 opptrer hun i Gemma Jones' skikkelse.

{{spoiler}}

I den første boken må Ronny besøke Madam Pomfrit etter å ha blitt bitt av Norbert, Gygrids babydrage (en Norsk Kamrygg). Ronny sier til Pomfrit at han ble bitt av en hund, siden sannheten ville bety trøbbel for Gygrid. Etter at Harry sloss mot professor Krengle i fangekjelleren, lå han tre dager i koma i sykestua.

Madam Pomfrit hjalp Harry i ''Hermine til sykestuen etter at hennes forsøk på å forvandle seg til Petrea Parkassen ved hjelp av polyksir endte med at hun forvandlet seg til halvt katt.

Etter at Venke Dolorosa Uffert lammet Minerva McSnurp i ''Harry Potter og Føniksordenen'' for å få henne unna veien, sa Madam Pomfrit at hun ville si opp i protest, hvis det ikke var for at hun var så redd for hva som ville skje med studentene om hun ikke var ved skolen.

I ''Harry Potter og Halvblodsprinsen'' tar Pomfrit vare på Ronny etter at han blir forgiftet, og da Harry får hull i hodet under en rumpeldunkkamp. Hun blir veldig forstyrret av Albus Humlesnurrs død, og gråter da det blir avslørt ved sykestuen av Harry hvordan Severus Slur drepte Humlesnurr med ''Avada Kadavra''.

Navnebetydningen

På engelsk heter Pussi Pomfrit ''Poppy Pomfrey''. «Poppy» er det engelske ordet for valmue, som er en av de eldste kjente medisinske planter. Opiumvalmuen har blitt brukt som smertestillende i tusenvis av år, og ekstraktet av planten, morfin, er det mest brukte smertestillende middelet i hele verden. Begge er også kjent som avhengighetsskapende og blir brukt som narkotikum. 
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