Pythagoras

right|En figur som illustrerer Pythagoras læresetning.

thumb|right|Pythagoras på en romersk mynt fra Samos

'''Pythagoras''' (gresk: &Pi;&upsilon;&theta;&alpha;&gamma;&#972;&rho;&alpha;&sigmaf;) (født ca. 580 f.Kr. på gresk filosof og matematiker.

Han reiste i Egypt og Babylon, og tok med seg kunnskap fra disse samfunna til Hellas. Etter hvert ble han leder av en sektliknende skole i Kroton, en av de greske byene på Sicilia. Det er vanskelig å avgjøre hvilke av de oppdagelsene som krediteres han som virkelig er hans egne, og hvilke som bør tilskrives andre medlemmer av skolen.

Han er tillagt æren for teorien om at jorda er rund. Han gjorde den observasjonen at polstjernen står høgere på himmelen etter hvert som en forflytter seg mot nord. At et skip forsvinner i havet med økende avstand fra observatøren, tok han som nok et bevis for teorien.

Pythagoras hevda at jorda er omgitt av et antall roterende krystallsfærer som bærer himmellegemene. Senere kom skolen hans fram til at det måtte være jorda som roterte - det var enklere å forklare ei jord i bevegelse enn at hele himmelen skulle være i bevegelse.

Pythagoras mente at alle tings innerste vesen er tall. Han lot seg fasinere av sammenhengen mellom tonehøyde og lengden på en vibrerende streng, og han utvida denne sammenhengen til å gjelde astronomiske forhold. Planetene var ikke tilfeldig plassert; avstanden og hastigheten svarte til harmoniske tallproporsjoner.

Pythagoras' læresetning sier at i en rettvinklet trekant er summen av kvadratene av katetenes lengder lik kvadratet av hypotenusens lengde: a<sup>2</sup> + b<sup>2</sup> = c<sup>2</sup>, hvor katetene kalles 'a' og 'b' og hypotenusen 'c'. Dette teoremet var kjent av Babylonerne minst 1000 år før Pythagoras' tid, mens andre greske matematikere påstod at den kom fra Egypt.

Pythagoreiske talltrippler er heltallstripler som passer i pythagoras' setning, f.eks:

<math> 3^2+4^2=5^2 </math>
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