QWERTY

'''QWERTY''' er den vanligste typen tastatur i vår data-generasjon. Den gjenkjennes ved at tasturet begynner med bokstavtastene QWERTY, øverst til venstre.

Oppsettet var oppfinneren C. L. Sholes' verk, og ble ansett som banebrytende nok til at han fikk patent på det i 1878. 

Før QWERTY slo gjennom, hadde tastaturene varierende oppsett. De aller første hadde bokstavene i alfabetisk rekkefølge. Sholes, som virket i Milwaukwee i USA, utviklet sitt oppsett med det for øye å forhindre at bokstavene traff hverandre og låste seg under skriving. Han fikk til dette ved å legge til grunn en studie av bokstavpars frekvens i det engelske språk, foretatt av Amos Densmore, hvis bror James Densmore var den viktigste av dem som finansierte Sholes sitt arbeid. Det var viktig å redusere frekvensen en hurtig maskinskriver sendte bokstaver som lå nær hverandre i maskinen mot valsen. Et eksempel er kombinasjonen TH - disse bokstavene måtte ikke være for tett sammen på tastaturet. QWERTY-oppsettet eliminerte ikke problemet, men reduserte det betydelig. 

Andre land og språk overtok raskt QWERTY-tastaturet, noen med mindre justeringer ut fra annen bokstavparfrekvens og andre hensyn. 

Noen varianter:

·  AZERTY (fransk)
·  QWERTZ (tysk)
Et alternativ til QWERTY er Dvorak, som derimot har som formål at det skal være lettest mulig å skrive hurtig.
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