Qingdao

'''Qingdao''' er en kinesisk storby og havneby i provinsen Kinas kyst mot Gulehavet. Befolkningen innen bygrensene anslås (2004) til 1.584.000, men hele storbyområdet har 7,0 millioner innbyggere. Byen er en av Kinas viktigste flåtebaser, og hovedkvarter for Kinas nordflåte. 

Stedet ble kalt '''Jiao'ao''' under Qing-dynastiet. I 1891 beslyttet Qing-regjeringen for å utvikle bukten der til en forsvarsbase mot utenlandske flåtestyrker, og begynte å bygge byen Qingdao. Men allerede i 1897 tiltvang Tyskland seg området og utviklet byen til en størree tysk marinebase i Det Fjerne Østen. Dette åpnet for en betydelig tysk innflytelse i hele Shandongprovinsen. Japan okkuperte Qingdao i 1914 etter å ha erklært Tyskland krig. Etter Den første verdenskrigs avslutning gikk byen tilbake til kinesisk styre, i 1922. 

Byen fikk navnet Qingdao i 1930, og fikk en spesiell administrativ status innen Kina. I 1938 ble byen på nytt okkupert av japanerne. 

Etter amerikanske flåte til å etablere hovedkvarter for sin vestlige stillehavsflåte. Men den 2. juli 1949 var det slutt, for da marsjerte de kommunistiske styrker inn i byen.  
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