Queens of the Stone Age

'''Queens of the Stone Age''' er et amerikansk rockeband. Bandet ble dannet i 1998 av vokalist/gitarist Josh Homme etter at hans opprinnelige band, Kyuss, hadde blitt oppløst. Gruppens originalbesetning besto av Homme, hans tidligere Kyuss-kolleger Nick Oliveri (bass) og Alfredo Hernandez (trommer), samt gitarist og keyboardist Dave Catching. 

Bandet har sine røtter i stonerrocken, men har også utviklet seg videre i mange forskjellige retninger, med elementer av blant annet punk, blues, progrock, psykedelia og melodisk rock &ndash; slik at det er umulig å plassere dem i noen bestemt kategori utover tung gitarbasert rock. På noen låter bruker man til og med blåseinstrumenter.

En annen ting som har kjennetegnet Queens of the Stone Age er det store gjennomtrekket av musikere, samt bruken av gjesteartister. Bandets grunnlegger og frontfigur Josh Homme er i dag det eneste gjenværende medlemmet av originalbesetningen. Blant artistene som har spilt sammen med bandet er Nirvana), Matt Cameron (Soundgarden og Pearl Jam), Troy Van Leeuwen (A Perfect Circle), Rob Halford (Judas Priest), Shirley Manson (Garbage) og Mark Lanegan (Screaming Trees). Van Leeuwen og Lanegan har senere blitt mer eller mindre faste medlemmer av gruppen.

Bandets debutalbum ''Queens of the Stone Age'' ble utgitt i 1998, og ble fulgt av ''R'' i 2000. Begge albumene fikk gode kritikker, men oppnådde ikke spesielt store salgstall. Gjennombruddet kom med deres tredje album ''Songs for the Deaf'' og singelen «No One Knows». Bandets besetning på dette tidspunktet var Homme, Oliveri, Van Leeuwen og Grohl, med Lanegan som gjest.

Grohl forlot Queens of the Stone Age kort tid etter innspillingen av ''Songs for the Deaf'' for å konsentrere seg om sitt eget band Foo Fighters. Han ble erstattet av tidligere Danzig-trommis Joey Castillo. I 2004 ble Oliveri sparket og erstattet av Alain Johannes. 

Bandets fjerde album ''Lullabies to Paralyze'' ble gitt ut i mars 2005, og har fått gode kritikker. Platen debuterte på 5.plass på den amerikanske Billboard-listen. Lanegan deltar også denne gangen som vokalist på enkelte låter.

Medlemmer

'''Nåværende medlemmer'''

·  Josh Homme (vokal, gitar)
·  Troy Van Leeuwen (gitar, bass, keyboard)
·  Alain Johannes (bass, gitar)
·  Joey Castillo (trommer)
'''Tidligere medlemmer'''

·  Mark Lanegan (vokal)
·  Nick Oliveri (bass)
·  Dave Catching (gitar, keyboard)
·  Alfredo Hernandez (trommer)
·  Nick Lucero (trommer)
·  Gene Troutman (trommer)
·  Dave Grohl (trommer)
Diskografi

·  ''Queens of the Stone Age'' (1998)
·  ''R'' (2000)
·  ''Songs for the Deaf'' (2002)
·  ''Lullabies to Paralyze'' (2005)
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