Rådyr

'''Rådyr''' er det minste av hjortedyrene som lever i Norge, og også det yngste. Rådyret kom til Norge først omkring år 1900, men har siden blitt mer og mer vanlig over store deler av landet. Det er fortsatt mest tallrikt på Østlandet. Et rådyr veier gjerne ca. 18-30 kg, har spinkle bein og spisse klover. På sommerstid er gjerne pelsen rødbrun, mens vinterpelsen er mer gråbrun. Råbukken har enkelt gevir med opptil tre tagger per horn.

 Trivsel og mat 

Rådyret trives best i tett barskog og blandingsskog. Det spiser tradisjonelt gress, urter, løv og bær, men sier ikke nei takk til korn og hagevekster heller. Vinterstid spiser det mest blåbærlyng, røsslyng og kvister fra løvtre. Lyngen kommer de til gjennom å sparke vekk snøen med de spisse klovene. Spesielt snørike vintre kan være et problem for rådyene, fordi de faller lett igjennom snødekket. Mange rådyr dør også om kulden blir for hard og langvarig.

 Jakt på rådyr 

Det jaktes på rådyr i store deler av Norge. Den tradisjonelle rådyrjakten foregår mellom 25. september og 23. desember. Bukkejakten starter alt 10. august, men da er det ikke tillatt å bruke hund. Under den ordinære jakten sverger imidlertid mange jegere til bruk av hund. Dachs, Drever og Beagel er gjerne de mest populære jakthundrasene, men det benyttes også andre raser.
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