Rød panda
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'''Rød panda''' (''Ailurus fulgens'') eller '''kattebjørn''' klassifiseres som eneste art i rødpandafamilien (Ailuridae). Det er et vaskebjørnlignende rovdyr som holder til i mellom 2.200 og 4.800 meters høyde i Himalaya. Klassifiseringen av dette dyret er imidlertid omdiskutert.

 Beskrivelse 

Rød panda minner litt om en vaskebjørn. De veier normalt 3,7-6,2 kg og er ca. 100-110 cm lange og har en relativt lang og svært buskete hale med ca. 12 røde og mer bleke fargeringer. Haletippen er mørk rødbrun. Halen har imidlertid ingen gripeevne. Hodet er rundt, forholdsvis store stående ører. Kroppen er dekket med lange rue dekkhår, mens underullen er tett, myk og ullen. Østerlige pandaer er gjernenoe  mørkere i fargen enn andre. Ansiktet er hovedsaklig hvitt med tåremøstrede markeringer i mørkere rødbrunt under øynene og nedover kinnene. På kroppen er pelsen gjerne mer rød enn rødbrun, mot noe mørkere (nærmest sort) på lår og nedover beina. Sålene på føttene er dekket av tette hvite hår. Det er ingen forskjell mellom kjønnene i utfarging.

Rød panda er normalt nattaktive, men de holder gjerne en viss aktivitet også i skumring og morgengry. De er ikke sosiale (lever alene) annet enn under paringstiden. De lever i trær og sover gjerne i et rede i trærne. De klaterer både opp og ned med hodet først. Halen brukes til å balansere i greinverket. Den er svært nøye med renholdet, og slikker seg gjerne over hele kroppen både om morgene og etter at den har spist.

 Systematikk 

Systematikken for rød pandabjørn er noe uklar. Den var tidligere regnet som en del av taksonister mener den skal tilhøre en selvstendig familie - <tt>Ailuridae</tt>.

·  <tt>Familie:</tt> '''Ailuridae''' (rødpandafamilien)

· * <tt>Slekt:</tt>  '''''Ailurus''''' (rød pandabjørn)

· ** <tt>Art:</tt>  ''Ailurus fulgens'' (rød panda)
 Utbredelse og habitat 

Den røde pandaen holder til over nærmest hele Himalaya, i høyder mellom 2.200 og 4.800 meter. Den trives i temperert klima med stående og nedfallen barskog, der det finnes hule trestammer og god tilgang på frisk bambus. Gj.sn. temperaturen ligger omkring 10-25 grader Celsius og nedbøren på ca. 350 cm årlig (''Glatston'' 1994, ''Roberts'' og ''Gittleman'' 1984).

 Reproduksjon 

Paringstiden begynner tidlig på vinteren, men det ser ut som om januar/februar er da det skjer. Binna bygger et rede av kvist, gress og løv. De fleste valpene fødes i juni, etter at binna har gått drektig i 134 dager. Merkelig nok skjer alle fødsler mellom kl. 4:00 og 9:00 om morgenen. Mora vil være sammen med valpene 60-90% av tiden de første dagene. Først etter ei uke begynner mora å gå vekk fra redet. Valpene er stedbundet av redet i omkring 90 dager. De første gangene de går ut av det skjer på natten. De regnes som voksne i 12 måneders alder og blir seksuelt modne fra omkring 18 måneder. Rød panda kan bli opp mot 14 år i fangenskap, men skjelden mer enn 8-10 i vill tilstand.

 Matvaner 

Den røde pandaen spiser bær, blomster, egg bambusskudd og friske små skudd fra andre planter. Det spekuleres også i om den spiser mus, fugler, grønnsaker, frukt, nøtter og røtter, men dette har ikke blitt skikkelig dokumentert. Bambusskudd er den viktigste føden.

 Annet 

P.g.a. avskoging og økt mennesklig aktivitet i området er den røde pandaen en utsatt art. Også væpna konflikter og forurensning i der den lever har ført til reduksjoner i bestanden. Den blir også tatt i ulovlig jakt med feller av og til.

I Norge kan man se rød panda i Kristiansand Dyrepark.

 Lenker 

·  [http://animaldiversity.ummz.umich.edu/site/accounts/information/Ailurus_fulgens.html Red Panda]
·  [http://www.itis.usda.gov/servlet/SingleRpt/SingleRpt?search_topic=TSN&search_value=621846 ITIS Taxonomic Serial No.: 621846]
·  [http://www.redlist.org/search/details.php?species=714 IUCN Red List - ''Ailurus fulgens'']
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