RSS

RSS er en XML-dialekt basert på RDF (Resource Description Framework) som brukes for å videreformidle utdrag av innhold fra en nettside som oppdateres jevnlig (ofte en weblogg).

Forskjellige versjoner

RSS sto opprinnelig for '''Rich Site Summary''', en teknologi utviklet av Netscape i 1999 for å håndtere det de kalte "kanaler". Dette var mens .com-bølgen var på høyden og Netscape så for seg å benytte RSS for at brukerne skulle kunne abonnere på innhold  i stedet for selv at klikke seg frem på weben. "Push-teknologi" var et annet navn på fenomenet, en løsning som ikke var noen suksess for Netscape. Det var imidlertid ikke selve definisjonen av RSS det var noe galt med, men selve ideen om å "dytte" innhold på brukerne.

Fart i sakene ble det først da Dave Winer og det amerikanske firmaet UserLand grep fatt i standarden og knyttet RSS til sin blogg-programvare. Winer omdøpte RSS til '''Really Simple Syndication'''. W3C kom inn i bildet og RSS ble omsider til '''RDF Site Summary'''. [RDF] står for Resource Description Framework.

RSS har med andre ord en broget fortid og de lærde strides om hvordan utviklingen av formatet faktisk har foregått. Dave Winer har [http://backend.userland.com/rss091 sin versjon], Dan Libby som jobbet for Netscape har [http://www.egroups.com/message/rss-dev/239 en annen]. Dan Brickley, som jobber med den semantiske weben i regi av W3C har [http://groups.yahoo.com/group/rss-dev/message/1136 en tredje versjon].

Grunnet alle de forskjellige versjonene av RSS, og inkompabiliteten dette skaper, jobber Atom, som er tenkt som en erstatter for RSS.

Alternative bruksområder

RSS ble opprinnelig mest brukt for å syndikere tekst-innhold, men har etter hvert også blitt tatt i bruk for å distribuere andre mediatyper. Eksempler på dette er podcasting (audio-filer) og broadcatching (BitTorrent-filer).

Kategori:Internettstandarder

Kategori:XML

da:RSS

en:RSS (file format)

sv:RSS

