Radio Free Europe

'''Radio Free Europe/Radio Liberty''' ('''RFE/RL''') er en radio- og kommunikasjonsorganisasjon grunnlagt av den amerikanske kongressen som et antikommunistisk tiltak, offisielt for å «fremme demokratiske verdier og institusjoner ved å spre faktisk korrekt informasjon og idéer». Organisasjonen eksisterer i Europa, Asia og Midtøsten, og kringkaster mer enn 1 000 timer pr. uke på 28 språk.

Nasjonalkomitéen for et fritt Europa ble grunnlagt i juni 1949 i New York, og Radio Free Europe var kringkastingsgrenen av denne organisasjonen. Hovedkvarteret var i München i Tyskland, og Radio Free Europe sendte sin første kortbølgesending den 4. juli 1950 til det sovjetokkuperte Tsjekkoslovakia.

Organisasjonen fikk driftsmidler direkte fra den amerikanske kongressen frem til 1971; deretter fikk de støtte over CIAs budsjett. Kringkastingen ble en del av CIAs generelle kampanje for psykologisk krigføring innrettet mot landene bak jernteppet. CIA utformet retningslinjer og bestemte hvordan nyheter skulle presenteres.

I 1975 ble Radio Free Europe fusjonert med en annen kongresstøttet organisasjon, Radio Liberty, og ble deretter kjent som Radio Free Europe/Radio Liberty (RFE/RL). Sovjetiske myndigheter brukte støysendere for å forsøke å forhindre den amerikanske senderens budskap i å nå frem.

Fra 1985 til 1993 drev organisasjonen også Radio Free Afghanistan, innrettet mot det Sovjet/Russland-okkuperte Afghanistan.

Etter Sovjetunionens sammenbrudd ble budsjettene for RFE/RL redusert og europeiske operasjoner stort sett innstilt.

Eksterne lenker

·  [http://www.rferl.org RFERL.org]
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·  [http://www.osa.ceu.hu/db/fa/300.htm Archive Detailed Records of Radio Free Europe/Radio Liberty Research Institute]
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