Radio Nova

'''Radio Nova''' er studentradioen i Oslo. Radio Nova er norges eldste lokalradio og var Norges første radio som kom med daglige oppdaterte studentnyheter på radio og på nett.

Radio Nova gikk på lufta første gang 16.mars 1982, som den første ikke-kristne nærradioen i Norge. Siden den gang har vi tilbudt Oslos innbyggere daglige doser med ikke-kommersiell innholdsradio. Radioen er drevet på et idealistisk grunnlag, og nær sagt ingen av våre journalister eller teknikere får økonomisk kompensasjon for den innsatsen de legger ned. Radio Novas programmer drives frem av et engasjement for sakene, og ønsket om å formidle viktig, interessant og utfordrende radio.

Siden ingen av våre journalister får betalt, slipper vi også unna griske eiere som henter penger ut av radioen og putter dem på egne feite lønnskontoer. I motsetning til p4, som melket radiostasjonen for verdier gjennom kutt i stab og billige, enkle programløsninger, går alle våre midler tilbake til radioen til program- og konseptutvikling, kursing og andre kompetansehevende tiltak. Vårt mål er å tilby unge og studerende i Oslo et seriøst radiotilbud som reflekterer et kulturelt mangfold. Dette gjør Radio Nova til et unikum på eteren, og en sårt trengt motvekt og pusterom i et mediebilde som blir stadig mer tabloidisert, fordummende og ensretta. Isteden for å la oss rive med av trender og tendenser, søker vi å utfordre radiomediet, tråkke opp egne stier, og oppsøke de stemmer og saker som ikke blir hørt.

Vi sender i dag 40,5 timer fordelt på 22 programposter. I løpet av en novauke skal du kunne få med deg alt fra lange, gode debatter til magasiner som omhandler film, vitenskap, litteratur, musikk, kultur og samfunnsspørsmål. På nettsidene våre kan du alltid holde deg oppdatert på hva som skal skje i de ulike programmene kommende uke, og du kan høre repriser av siste ukes program.

De har kontorer og studioer hos Det Norske Studentersamfund, som holder til i Chateau Neuf i Oslo.

Eksterne lenker

· [http://www.radionova.no Radio Nova sine hjemmesider]

· [http://www.novanyheter.no Novanyheter &ndash; daglig oppdaterte studentnyheter]
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