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'''Rainer Maria Rilke''' (født Prag i den daværende østerrikske provinsen Böhmen; kjent for sine formfullendte og estetiske dikt, f.eks «Panteren».

Allerede som gutt skrev han dikt, 1894 ordnet han dem til sin første diktsamling, «Leben und Lieder». Senere fulgte flere, noen av de mest kjente er «Das Stunden Buch» (Timenes bok; skrevet mellom 1899 og 1903) og «Das Buch der Bilder» (Bildenes bok, første del 1902, andre del i 1906), «Neue Gedichte» og «Der neuen Gedichte anderer Teil» («Nye dikt» og «andre del av nye dikt», 1907 og 1908)og «Das Marienleben» (1912).

Rilke møtte og arbeidet som sekretær for Rodin i 1905&ndash;1906, noe som ble av stor betydning for ham. Også hans møte med den franske Maleren Cezannes arbeider i 1906, rett etter malerens død, var en banebrytende opplevelse for ham.

Under og etter første verdenskrig gikk Rilke igjennom en krise og fikk ikke skrevet noe som helst. Men langsomt overvant han den, og ut kom hans mest kjente diktsamling: Duineser Elegiene (Duinos klagesanger), skrevet mellom 1912 og 1923. Som et overskuddsprodukt av arbeidet med «elegiene» oppsto «Sonettene til Orfeus», som ble det siste han skrev. Rilke døde 1926 på sanatoriet Valmont i Sveits. Han hadde da alt i lengre tid vært plaget av leukemi, og da han stakk seg på en rosentorn, døde han av forgiftning 29.12.

 Norske gjendiktninger 

·  Bjerke, André: ''Jeg klinger ved timenes berøring''

 Eksterne lenker 

·  [http://www.bojer.no/Axel/rilke.shtml Lengre biografi på norsk]

·  [http://www.rilke.de/ Originalverk på tysk]
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