Rakitt

'''Rakitt''' (av gresk ''rhakis'', «ryggrad») eller '''engelsk syke''' er en barnesykdom som fører til at skjelettet mangler nødvendig styrke, slik at visse knokler deformeres.

 Etiologi 

Vanligste årsak er D-vitaminmangel, som gjør at kroppen ikke produserer nok kalsium til oppbygging av skjelettet. Kalsiummangel kan også føre til rakitt. Det finnes også en arvelig form for rakitt. Sykdommen kan videre utvikle seg som en følge av visse leversykdommer.

Barn som ikke får nok D-vitamin som følge av mangel på sollys eller lite mjølk eller grønnsaker i kosten, kan utvikle rakitt. Rakitt var utbredt i Norge og andre vestlige land i tidligere tider. I norske målføre kaltes sykdommen '''svekk'''. Ordet har sammenheng med «svik», idet en trodde at sykdommen var forårsaka av onde makter som fikk barnet i sin vold før det var blitt døpt. I dag finnes sykdommen fortsatt i en del u-land, særlig i områder der et kosthold med lite grønt, nøtter og frø fører til kalsiummangel.

En variant av sykdommen, osteomalacia, forekommer hos voksne, og skyldes en manglende evne hos beincellene til å oppta kalsium. I sjeldne tilfeller kan kalsium- eller fosformangel føre til rakitt hos voksne.

 Symptomer

Rakitt fører til skjelettsmerter, forsinka vekst, tannproblemer, muskelsvinn, spasmer og økt risiko for beinbrudd. Manglende styrke i skjelettet gjør at særlig lårbeina deformeres av kroppsvekta, slik at den syke blir unormalt hjulbeint. Deformasjon av brystkasse og kranium kan også forekomme.
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