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'''Rammstein''' er et tysk metal-band som lager metal med elementer fra elektronisk musikk. Bruk av samples, synthizier og trommemaskiner er ikke uvanlig i musikken deres. De havner ofte under sjangeren ''Dance Metal'', ''Tanz-Metal'', eller ''Industrial Metal''. 

Bandmedlemmer

:Till Lindemann &ndash; Vokal

:Richard Z. Kruspe-Bernstein &ndash; Gitar

:Paul Landers &ndash; Gitar

:Oliver Riedel &ndash; Bass

:Christoph Doom Schneider &ndash; Trommer

:Christian "Flake" Lorenz &ndash; Keyboard

Historikk

Rammstein startet med at Richard Z. Kruspe-Bernstein, som bodde sammen med Oliver Riedel, og Christoph "Doom" Schneider fikk en visjon om å lage en ny type musikk med industriell musikk blandet med gitarer og keyboard. De tre startet et prosjekt i denne visjonen sammen, og fikk Till Lindemann til å bli med etter at han hadde hørt ham synge. De fire vant en konkuranse og fikk tid i studio. Paul Landers kjente dem alle og var nysgjerrig på hva de drev med. Etter at han fikk høre dem i studioet ble han enig om å bli med. Richard manglet nå bare en keyboardist for å få sin visjon oppfylt. Paul kjente Christian "Flake" Lorenz og prøvde å få han til å bli med. Christian var skeptisk først, men etter en stund ga han etter for presset, og ble med. 

Debutplaten var Herzeleid, som ble en meget god suksess, og ryktet spredte seg fort. Promoteringen av platen skjedde mest innenlands. Oppfølgeren Sehnsucht, ble en enorm suksess, og nå begynte fan-basen, både innenlands og internasjonalt, å bygge seg opp. Deres neste plate ble Mutter som også ble en suksess. Rammstein beynte nå å føle presset. De tok seg ett års pause for å finne ut om de ville fortsette å lage musikk sammen. Det fant de ut at det ville de, men de ble alle enige om at de ikke kunne lage enda et album som var så likt de forrige. Till skrev tekstene, og jobbet hardt for å få det til og bli anderledes. Reise, Reise ble fruktene av dette arbeidet.

Rammsteins femte album, "Rosenrot", blir sluppet i månedsskiftet oktober/november 2005. Som vanlig består tracklisten av 11 spor. I tillegg kommer en Limited edition med bonus-DVD som inneholder tre liveopptredener, sannsynligvis er dette en forsmak på en kommende ny Live-DVD.

Rammstein har i senere år turnert mest innenlands, noe Live aus Berlin er et godt eksempel på. Rammstein har også, som metalband, kvittet seg med stempelet som tysk metal ofte får, nemlig ''nazi-metal''. For dette bandet er dette helt ukjent.

Diskografi

· ''Herzeleid'' - 1996
· ''Sehnsucht'' - 1998
· ''Live aus Berlin'' - 1999
· ''Mutter'' - 2000
· ''Reise, Reise'' - 2004
· ''Rosenrot'' - 2005
DVD-utgivelser

· ''Live aus Berlin'' - 1999
· ''Lichtspielhause'' - 2004
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