Rasestandard

En '''rasestandard''' er et teoretisk verktøy som definerer (beskriver) hvordan et hunder og katter. Rasestandarden er altså et idealbilde av dyret, men ofte beskrives også uønskede eksteriørmessige og anatomiske feil og mangler. I noen grad beskriver også en rasestandard dyrets lynne, samt hjemland og opprinnelsesland. Hjemlandet er i så måte det land som har ansvaret for rasestandarden.

 Standardens hensikt 

Hensikten med en rasestandard er å trygge (sikre) og forbedre en rase eller rasevarietets genetiske framtid, gjennom å definere et bilde av hva som er ønsket og uønsket, slik at avl på disse egenskapene fremmes. Fra tid til annen kan rasestandarder bli oppdatert (justert).

 Standardens voktere 

Rasestandardenes voktere er gjerne internasjonale og nasjonale registre, f.eks. ulike lands kennelklubber, rasedyrforbund eller avl- og oppdrettsslag.

Såkalte eksteriørdommere (også kalt «dommere») blir trent opp i å tyde og tolke rasestandardene, for derigjennom å kunne bedømme de dyr som stilles ut opp mot denne. En slik utdanning tar gjerne mange år å fullføre. Dommerens objektivitet og fagkunnskap (erfaring og kunnskap) er selvsagt svært viktig for resultatet, og derav rasens framtid.

Dessverre ser man alt for ofte at ulike eksteriørdommere på ulike utstillinger (kanskje med kun en ukes mellomrom) kan komme fram til helt ulike bedøminger av et og samme dyr. Slikt kan føre til uønskede varige endringer med tanke på dyrs utvikling i forhold til rasestandarden. Av og til kan man også tenke seg at justeringer i rasestandarden er en direkte følge av at ekteriøret har endret seg som følge av disse variasjonene i bedømningen.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.nkk.no/cmnkk/public/openIndex/view/page1.html?ARTICLE_ID=1086196138071 Om rasestandarder for hunder (NKK)]
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