Rasisme

{{Uencyklopedisk}}

'''Rasisme''' er et omdiskutert begrep som kan bety flere ting, ofte avhengig av politisk tilhørelse. For noen vil rasisme si det meste som er positivt til etnisk eller kulturell tilhørighet, eller negativt til såkalt fremmed innvandring til områder som historisk sett har vært styrt av én folkegruppe, men de samme personene som har denne definisjonen er ofte bare villig til å bruke begrepet på grupper eller personer som de ikke liker, eller som de ikke er enige med.

I følge de fleste ordbøker betyr rasisme troen på at arten Homo sapiens (mennesket) har flere undergrupper, kalt raser, på samme måte som vi gjerne har forskjellige etnisiteter under dem igjen, men for folk og hvermann har begrepet en helt annen betydning på grunn av måten det har blitt brukt på i moderne tid. Begrepet rasisme har ofte blitt brukt til å beskrive alt og alle som ikke er overbevist om at immmigrasjon og utvaskning av land og folkegrupper er bare for det gode, og da ofte som en måte å tie kritikk rundt innvandringspolitikk som øker stemmebestanden til enkelte partier.

For de litt mer nøkterne igjen betyr rasisme ubegrunnet hat av andre raser, men også her kan vi finne uenigheter, fordi grensen mellom kritikk og hat ikke alltid så lett tegnes.

I Norge er nå det en lov som angår rasisme, straffelovens §&nbsp;135a, som ofte blir omtalt som rasismeparagrafen. Den lyder:

::«Med bøter eller fengsel inntil 2 år straffes den som ved uttalelse eller annen meddelelse, herunder ved bruk av symboler, som framsettes offentlig eller på annen måte spres blant allmennheten, truer, forhåner eller utsetter for hat, forfølgelse eller ringeakt en person eller en gruppe av personer på grunn av deres trosbekjennelse, rase, hudfarge eller nasjonale eller etniske opprinnelse.»

Gyldigheten av en lov som på en slik måte ønsker å kontrollere folkets meninger og retten til å dele ideer er en annen debatt, men det skal nevnes at §135a kritiseres av mennesker fra flere politiske hold på grunn av dens viktige rettslige presedens til lovregulerte meninger, noe som endel mennesker mener ikke hører hjemme i et demokrati. Noen personer mener også at presedensen §135a setter kan bli misbrukt på enda grovere måter på et senere tidspunkt, og at den allerede har en ekkel parallell til Sovjetunionen.
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ras|is´me -n (fra eng.) menneskesyn, politikk el. sett av holdninger som bygger på den oppfatning at visse raser er andre raser overlegne, rasefordommer.

Rasismen bygger på forestillingen om at noen raser er høyerestående, mens andre raser er laverestående. Enda mer grunnleggende bygger rasismen altså på forståelsen av at mennesker biologisk kan deles inn i raser. Dette finnes det ikke vitenskapelig hold for å påstå. Menneskeslekten (the human race) består av kun en rase, og uansett om man er svart hvit, gul, grønn eller blå tilhører man nøyaktig samme rase.

For mer informasjon om raseteori anbefales bl.a. følgende bøker:

- The history and geography of human genes - Cavalli-Sforza m.fl.

- The myth of human races - Alain F. Corcos

- Rasismens intellektuelle røtter : rase, psykiatri og vitenskap - et historisk perspektiv - Nils Johan Lavik

Det har blitt drevet fram en omfattende propaganda rundt raseteori. Målet med denne propagandaen har vært å kunne rettferdiggjøre grusomheter som kolonisering av andre folk og land (imperialisme), slaveri, økonomisk ulikhet, og forfølgelser av bestemte folkeslag.

Raseteorien har variert i kompleksitet, og man kan se at rasisme ikke er en "låst" ideologi. Den har tvert i mot blitt brukt i forhold til religion, hudfarge, kultur, historie, fysiske landegrenser osv.

For å forklare rasisme mer folkelig kan vi si at rasisme er en ideologi/ tro som søker å dele mennesker inn i grupper, betrakte noen av gruppene som mindre verdifulle enn andre, og knytte en determinisme til dette, dvs. at det er forhold som er slik fra naturens side.

SOS Rasisme definerer rasismen som et trehodet troll. De forskjellige hodene på trollet er: organisert rasisme, statlig rasisme og hverdagsrasisme. Litt kort om hver av dem:

Den organiserte rasismen er enten partipolitiske grupperinger, eller andre organisasjoner som tilkjenner seg et rasistisk eller diskriminerende tankegods. De er grupper som fremelsker voldelige handlinger og sprer hat, terror og frykt. I denne gruppen tilhører også nazister/fascister

Den statlige rasismen er den typen rasisme som blir begått av statlige eller offentlige organer, som f eks sosialkontoret, politiet eller justisdepartementet. Det finnes enkeltpersoner som er rasister i alle yrker og samfunnslag. Når ansatte i det offentlige er rasister vil dette ha en spesielt skadelig virkning.

Hverdagsrasismen er den formen for rasisme som er mest utbredt og også den formen som er vanskeligst å kjempe mot. Grunnen til dette kan være at den til tider kan være vanskelig å identifisere fordi den opptrer i stor grad som "private" fordommer. Vi har alle forskjellige former for fordommer, hos noen er disse fordommene rasistiske. Hverdagsrasisme går under flere navn.

Dessverre har nesten alle noen eller flere fordommer om mye, ikke bare om det som vedrører rasisme. Det viktigste er å erkjenne at man har fordommer, for å kunne bekjempe dem. 

Veldig ofte får vi høre at rasismen alltid har eksistert, og alltid vil eksistere, men dette stemmer ikke. Rasismen oppstod som følge av raseteorien, og vi kan faktisk tidfeste rasismens fødsel til 1720-årene i Frankrike. Den franske greven Henri de Boulainvilliers følte et behov for å rettferdiggjøre adelens herredømme over tredjestanden, det franske folket. Boulainvilliers mente at adelen var en "frankisk rase", men tredjestanden var "gallere", som var beseiret militært. Begrepet viste seg like nyttig for tredjestanden da den gjorde revolusjon. Grevens ideer ble utgitt i 1727, fem år etter hans død.

Raseteorien akselererte som følge av kolonitiden, da en måtte rettferdiggjøre slavehandelen.

Norge har egentlig aldri vært en stor kolonimakt. Vi lå under Danmark (1380 til 1814) og da var vi med på slavehandelen. En slave selges for 160 daler av Norge-Danmark i 1780. En rekke adelsfolk i Norge tjente store penger på denne handelen. Her kom også rasismen inn, man måtte finne et forsvar for å kunne selge mennesker. Forsvaret ble å si at de som kom fra slavekysten (Afrikas vestkyst) ikke var mennesker, de tilhørte en lavere rase.

Innvirkning på norsk samfunnsliv fra kolonialismens tidsalder, var ikke bare økonomisk og teknologisk vinning. Her i landet ble det også brukt raseteorier og forklaringer som hadde sin opprinnelse i slavehandelstiden, og man tilpasset dem og utvidet dem til å gjelde andre folkegrupper. Og det gjør dessverre mange fremdeles i dag
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