Real Ones

'''Real Ones''' er en rockegruppe fra Bergen, Norge, som ble dannet i 1994, og består av en kvintet: Ivar Vogt, Jørgen Sandvik, Kåre Opheim, Øystein Skjælaaen og David Vogt. 

Gruppen, som synger utelukkende på engelsk, lager musikk som kan karakteriseres som folk-rock mot melodiøs pop, men som også er inspirert av psykedelia og orientalsk musikk. I følge en anmeldelse hos VG representerer den siste platen ''«Home With The Girls In The Morning»'' et resultat som er «...nydelig, helhetlig og melodiøst album av det rustikke, organiske og harmoniske slaget. Real Ones skriver flotte og stemningsfulle sanger fulle av lekre instrumentale detaljer.»

 Bra konsertband 

Real Ones betraktes som et godt konsertband og har turnert 11 ganger i Nord-Amerika og Europe siden starten. I tillegg til å være gode instrumentalister (blant annet akustiske gitarer, fiolin og mandolin) har Real Ones tre gode sangere som veksler om å være solister. De korer også godt sammen.

På åpningskvelden til Kongsberg Jazzfestival i 2005 spilte Bergensrockerne og visesangeren Ole Paus sammen på samme scene.

 Plateutgivelser 

·  ''Comments From The Cheap Seats'' (1997)
·  ''This Is Camping'' (2002)
·  ''Home With The Girls In The Morning'' (2004)
 Ekstern lenke 

·  [http://www.realones.no Real Ones' hjemmeside]
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