Regine Normann

'''Serine Regine Normann''' (født 29. juli 1867, død 14. august 1939) var en norsk forfatter fra Vesterålen, mest kjent for sine to samlinger med nordnorske folkeeventyr fra 1925 og 1926, som flere ganger er gjenutgitt under tittelen ''Ringelihorn''.

Regine Normann hadde et livsløp som kan minne om H.C. Andersens: ''Man gaaer først saa gruelig meget ondt igjennem, og saa bliver man berømt''. Oppvekst i slit, gift med en langt eldre mann, og siden et lykkeligere liv i hovedstaden, som lærer og forfatter. Og som med den store danske kollega er det i dag bare eventyrene – og biografien - som huskes etter Regine Normann, selv om begge skrev romaner. 

''Eventyr'' (1925) og ''Nye eventyr'' (1926) har siden 1967 vært regelmessig gjenutgitt med samletittelen Ringelihorn. Dette er eventyr samlet inn i møte med skolebarn i nordlandske kystbygder. Noen av eventyrmønstrene virker kjent fra andre eventyrsamlinger. Men alt er lagt til et nordnorsk landskap, en nordnorsk mentalitet og et nordnorsk verdensbilde. Mens man hos Asbjørnsen og Moe kan bli fortrollet til hest eller svane, blir Normanns helter trollet om til ørn, ravn og oter. De østnorske landskapene hatt fått hevd som det typisk norske eventyrlandskapet, og alle norske barn vet at disse trollene alltid blir beseiret. I Ringelihorn møter vi troll, hekser og andre vondemakter som oppleves som farligere og skumlere. Trollskapen er mer truende her, og det er en sterkere følelse av at livet står på spill. Disse eventyrene er en påminnelse om at den østnorske virkeligheten ikke er den eneste eller mest typiske norske. 
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