Regissør

'''Regissør''' kommer fra fransk, og på film- og teaterspråk er å regissere ensbetydende med å iscenesette. I Danmark benyttes betegnelsen ''instruktør'' og på engelsk er betegnelsen ''director''.

Ved en filmproduksjon er regissøren den som bestemmer hvordan manuset (historien) skal formidles og fortolkes.  Dette inkluderer blant annet:

· Å definere det artistiske uttrykket til filmen.

· Å instruere skuespillere.
· Visuelle aspekter som posisjonering av kamera, utforming av scenografi og kostyme, valg av innspillingssted(er), bruk av lys, sminke og spesialeffekter

· Hørbare aspekter som bruk av musikk, kontentum og lydeffekter.

Etter åndsverksloven regnes regissøren som en av hovedopphavsmennene til en film. 

Regissører jobber vanligvis tett sammen med en eller flere filmprodusenter og manusforfattere. Filmprodusenten er ansvarlig for å styre prosjektet riktig i henhold til ressursbruk og å forvalte filmens økonomiske rettigheter (distribusjon, merchendising, etc.). Manusforfatteren utvikler filmens historie og manus. Noen regissører produserer filmene sine selv (f.eks. Steven Spielberg), mens andre i tillegg også skriver manus(f.eks. Paul Thomas Anderson).

De fleste nrske filmregissører er medlemmer av foreningen [http://www.filmdir.no Norske Filmregissører]. Den kjente norske filmregissøren og skuespilleren Liv Ullmann er president i FERA (Fédération Européenne des Réalisateurs de l'Audiovisuel Federation of European Film Directors) som er den europeiske sammenslutningen av filmregissører.

Den internasjonalt mest kjente nordiske regissøren er Ingmar Bergmann fra Sverige. En kjent norsk regissør er Tranced Ibsen som regisserte flere filmer i mellomkrigstiden, deriblant filmen Fant. Han regisserte også filmen To mistenkelige personer som Høyesterett forbød visningen av i 1952. I de senere år har norske regiprofiler som Harald Zwart, Erik Skjoldbjærg, Petter Næss og Bent Hamer markert seg både nasjonalt og internasjonalt.
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