Regn
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'''Regn''' er en form for nedbør, og kan opptre i andre former som snø, sludd (i lufta), slaps (på bakken) og dugg. Regn opptrer når vanndråper faller mot jordoverflaten fra skyer. Ikke alt regn når jordoverflaten, da noe fordamper når det faller gjennom tørr luft.

Regn i naturen

Regn spiller en viktig rolle i havet gjennom elver. Det kommer også en del vanndamp fra planteresipirasjon.

Mengden regn måles med en mm. Noen ganger kan det måles som liter per kvadratmeter (1 l/m&sup2; = 1 mm).
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I tegneserier og -filmer er regndråper ofte fremstilt som «tåreformet», rund under og smaler mot toppen, men dette er ikke riktig. Kun vann som drypper fra enkelte kilder er tåreformet når de dannes). Små regndråper er nesten kuleformet. Større regndråper blir stadig flatere &ndash; som hamburgerbrød &ndash; de største er formet som fallskjermer.

Gjennomsnittlig er regndråper en til to millimeter i diamter. De største regndråpene som er observert på jorden falt over Brasil og Marshalløyene i 2004 &ndash; noen var så store som 10 mm. Den store størrelsen kan forklares ved kondensering på store røykpartikler eller kollisjoner mellom dråper i små områder med særlig høyt innhold av flytende vann.

Regn har generelt en pH rett under 6 på grunn av absorbering av atmosfærisk karbondioksid som spaltes i dråpen og danner veldig små mengder av karbonsyre. I noen ørkenområder inneholder luftbårne støvpartikler nok kalsiumkarbonat til å motvirke den naturlige surheten til nedbør, og regnet kan være nøytralt og til og med alkalisk. Regn under pH 5.6 er ansett som sur nedbør.<br /><br />

Kultur
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Kulturelle holdninger til regn varierer rundt om i verden. I den tempererte vestlige verden har regn tradisjonelt en trist og  negative konnotasjoner i motsetning til den lyse og glade solen. I tørre områder som India blir regn mottatt med glede.

Flere kulturer har utviklet metoder for å ta seg av regn og har utviklet flere beskyttelsesinnretninger som paraplyer og regnklær og avledningsinnretninger som avløpsrenne og overvannsrenne. Mange foretrekker også å være inne på regnfulle dager, særlig i tropiske klimaer der regn ofte er fulgt av tordenvær eller der regnet er særlig kraftig (monsun).

Regn kan bli samlet opp som drikkevann. Store nedbørsmengder, særlig der jordsmonnet har blitt forherdet etter en tørkeperiode og ikke kan absorbere vann, kan føre til flom.

Many people find the scent smelt during and immediately after rain especially pleasant or distinctive. The source of this smell is petrichor, an oil produced by plants, then absorbed by rocks and soil, and later released into the air during rainfall.

Mange synes at duften under og rett etter et regnvær er god eller karakteristisk. Kilden til denne lukten er Petrichor, en olje som blir produsert av plantene, så absorbert av steiner og jord og senere sluppet ut i luften ved regn.
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