Reims

{{Fransk kommune|

navn=Reims|

région=Champagne-Ardenne|

département=Marne|

km²= 46,9|

folketall=187 206|

år=2004|

tetthet=3 990

}}

'''Reims''' er en by i det nordvestlige fransk historie. Det var her de franske kronet.  

Champagne er en gammel fransk Champagne (eller sjampanje). Reims ses ofte på som hovedstaden i Champagne, men er i virkeligheten bare provinsens største by.

Ved folketellingen 1999 var det 187 206 innbyggere i selve byen, mens det når det bymessige området tas med, var rundt 291 735 innbyggere. 

Byen og dens arkitektur

thumb|240px|right|Katedralen ''Notre-Dame'' i Reims

Se viktigste plassene i Reims er ''Place Royale'' med en status av Ludvig XV. og ''Place du Parvis'' med en statue av Jeanne d'Arc. 

Marsporten (''la Porte de Mars'') er en 33 m lang og 13 m høy triumfbue (''arc de triomphe'') med tre buer.

Arkitektur

Katedralen Notre-Dame i Reims

gotiske 12. til det verdensarvliste.

Katedralen ble bygget i det 1. og 2. verdenskrig.

thumb|240px|left|Chagallvinduene

I 1974 fikk katedralen glassmalerier av Marc Chagall.

thumb|240px|right|Palais du Tau

Palais du Tau

Ærkebiskoppalasset ble bygget mellom 1498 og 1509. Her bodde de franske konger under kroningsfeiringene. De kongelige bankettene ble holdt i ''salle du Tau''. Denne salen har en enorm kamin, medaljonger av ærkebiskoppene i Reims, og protretter av fjorten konger som er kronet i byen. Fra 1972 har palasset vært et nasjonalt museum.

thumb|240px|right|''Basilika Saint-Rémi''

Saint-Rémi 

Nest etter katedralen er dette det viktigste kirkebygg i Reims. Det er navngitt etter koret fra det 12., 13. og det sydlige tverrskip fra det 15. Som andre franske klostre ble også dette plyndret og stengt under den franske revolusjon. Helgengraven er en rekonstruksjon av nyere dato.

Vin

Reims er, sammen med champagne produksjonen. Mange av de viktigste produsentene (''les grandes marques'') har hovedkvarter i Reims. De fleste er tilgjengelige for prøvesmaking og omvisning. Champagne modnes i huler og tuneller under Reims.

Historie

Kelterne grunnla ca 80 f.kr. ''Durocortorum'' i området hvor Reims ligger. Etter den romerske erobring ble stedet kalt ''Civitas Remorum" og ble lokal hovedstad. 

Området ble kristnet i senromersk tid, Da ble byen et bispesete.

I det 8. århundre fant et møte sted mellom Pippin den lille og pave Stefan III i Reims, og senere møttes Karl den store med Leo III.

Under napoleonskrigene i 1814 ble Reims intatt flere ganger. I årene 1870-1871, under den fransk-prøysiske krig, var Reims et tysk hovedkvarter.

I 1909 var Louis Bleriot deltager på det første internasjonale flystevne.

thumb|Alfred Jodl|Generaloberst Jodl undertegner den betingelsesløse kapitulasjonenByen ble sterkt skadet under første verdenskrig. Katedralen ble skadet og måtte restaureres. Basilikaen måtte rebygges fra ruinene i de neste 40. årene. Under andre verdenskrig var det igjen ødeleggelser.

Eisenhower og de allierte mottok den betingelsesløse kapitulasjonen av den tyske hær. Kapitulasjonen ble undertegnet i Reims.

Se også

Rosevindu hvor vinduene fra katedralen i Reims er brukt som illustrasjon.

Eksterne lenker
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·  [http://kunsthistorie.com/galleri/index.php?album=Frankrike%2FReims&sortby=name&order=asc Bilder fra katedralen]
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