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:''For kongsgården / klosteret / herregården i Rissa, Sør-Trøndelag, se Rein kloster

----

'''Rein''' (''Rangifer tarandus''), eller '''reinsdyr''' som den også blir kalt, er et ordenen hjortedyrene ved at også hunnen har gevir.

Reinsdyret er ofte også forbundet med Rudolf, og åtte andre, trekker Julenissens slede over himmelen. Det finnes likevel ingen kjente underarter av reinsdyr som kan fly.

 Atferd 

Reinsdyret er et flokkdyr, og går sammen i grupper fra 20 dyr til flere tusen. Reinsdyret bruker først og fremst luktesansen for å forsterke sitt sanseinntrykk av verden, da den ser ganske dårlig. Rein som har blitt temmet, ofte kalt tamrein, er et meget viktig dyr i de nordlige områder, grunnet reinens allsidighet. Reinen har opp igjennom tiden blitt brukt til mat, klær i form av reinsdyrpels og som trekkdyr. samene.

Reinsdyret er i tillegg en god svømmer, og klarer uten problemer å krysse elver og sund. Den er heller ikke treg, og kan i korte perioder nå en hastighet på over 60 km/t. Vanligvis holder den en hastighet på litt under det halve.

thumb|Snitt av reingevir.

 Føde 

Omtrent halvparten av reinsdyrets føde består av lav, men spiser også skudd fra busker, bjørkeblader og gress om våren og sommeren. Om vinteren, da det er knapt med mat, kan man ofte observere reinsdyr som graver vekk snøen for å komme til laven som ligger under.

 Forplantning 

Paringstiden foregår i august til november, avhengig av leveområdet. Bukkene (hanndyrene) kjemper mot hverandre og samler seg ofte en gruppe med 10&ndash;15 simler (hunndyr). Drektighetstiden er på litt over 7 måneder, og simlen føder vanligvis en kalv. Reinsdyret er det eneste hjortedyret der hunndyret også har gevir, og dette geviret beholder simlene til de har født. Reinsdyrkalven kan holde høye hastigheter allerede innen 24 timer etter fødselen. Dette, sammen med det faktum at reinen holder seg samlet, minsker sjansene for at reinsdyrkalvene blir tatt av rovdyr.

 Tilstand og utbredelse 

Reinsdyret er ikke utrydningstruet, men har forsvunnet fra noen steder i Canada og Sibir etter at vannkraftverk har ødelagt gamle trekkveier. I Nord-Europa har det blitt for mange reinsdyr, og mange reinsdyr er nå truet med matmangel.
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