Reklame

'''Reklame''' kommer av det latinske ordet ''reclamare'' som betyr å rope høyt. En vanlig definisjon på reklame er: «Budskap på betalt plass i et massemedium med identifiserbar sender i den hensikt å forberede en økonomisk transaksjon». 

Budskapet kan ha form som en annonse i en avis, som en «spot» på TV, som radiospot eller som en brosjyre eller en hel reklameavis som du får i postkassa. Budskapet er masseprodusert og distribueres i en standardisert form til alle mottakere gjennom den aktuelle mediakanalen.

Reklame kjennetegnes ved at den «signeres» av avsender, oftest den som har betalt for reklamen. Reklame har også et kommersielt mål. Dette er et viktig kjennetegn og gjør at «meningsreklame», offentlige informasjonstiltak, såkalte «holdningskampanjer» og politisk reklame både må defineres og utarbeides etter noe andre prinsipper enn «vanlig», kommersiell reklame, den som omtales i denne artikkelen.

Det er hensiktsmessig å gjøre et slikt skille når man skal diskutere reklame. En kommersiell reklame er ikke en «ytring» og reguleres ikke av Grunnlovens bestemmelse om ytringsfrihet. Reklame og markedsføring reguleres i første rekke av «Lov om kontroll med markedsføring og avtalevilkår».

Reklame som fenomen er blitt kritisert for å manipulere forbrukerne og på den måten være med på å fremme en materialistisk og ressursødeleggende livsstil. 

I Norge har en forbud mot reklame for produkter som alkohol og tobakk og tv-reklame rettet mot barn. Det er også forbudt med reklame som bryter prinsippet om likestilling. 

Et forsvar for reklame har vært at den reduserer den tiden det tar fra et nytt produkt blir lansert, og til det når ut til store grupper av forbrukere. Reklame er kostnadseffektivt, man når svært mange med et budskap med relativt lave kostnader. På den måten er det større sjanse for at kapitalkrevende investeringer i produktutvikling og faste anlegg for masseproduksjon (som forutsetter massesalg), vil bli lønnsomme for avsender.
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