Relikvie

Et '''relikvie''' (fra latin ''reliquiae'', 'levning') er en kroppsdel fra eller gjenstand assosiert med en hellig person. Relikvier er viktige innen noen former for kristendom, og innenfor buddhismen og hinduismen, samt innenfor enkelte andre religioner.

Kristne relikvier

Innenfor kristendommen er det særlig i orientalske ortodokse kirker at relikvier har en plass i fromhetslivet. I de protestantiske kirker æres ikke relikvier, noe som selvsagt henger nært sammen med avskaffelsen av helgendyrkelse.

Historie

En av de eldste kilder som nevner relikvier i en judeo-kristen sammenheng er Andre kongebok (13, 20-21), der det fortelles at en mann ble kastet ned i graven til profeten Elisja, og da liket berørte Elisjas ben ble han vakt til live. 

I Det nye testamente regner mange henvisningen til St. Paulus tørklær og klesplagg i Apostlenes gjerninger (19, 11-12) som omtale av relikvier.

I en rent kristen sammenheng er fortellingen om Polykarp av Smyrnas martyrdød ca. år 155 det tidligste bevarte eksempel. Det fortelles der at de kristne bevarte hans jordiske levninger, og regnet dem som dyrebare relikvier.

Gjennom oldkirkelig tid og i tidlig middelalder kom det mange historier om mirakler i forbindelse med relikvier. På grunn av dette ble relikvier veldig viktige i kirken i middelalderen. I den katolske kirke er det fortsatt slik at alle kirker må ha et relikvie nedfelt i alteret.

Ved kalvinistisk innflytelse, førte dette til at relikvier ble ødelagt. Andre steder unngikk man dette, fordi man så det som likskjending, men man begravde gjerne relikviene på hemmelige steder. Dette skjedde f.eks. med Olavsskrinet med levningene etter Olav den hellige.

Kristusrelikvier

En spesiell kategori av kristne relikvier er de som er knyttet til Veronikas svetteduk, spissen Longinus' lanse, tornekronen og avrevne torner fra denne, og naglene Kristus ble festet med. 

 Katolske klassifiseringer og regler

Den katolske kirke har laget et klassifiseringssystem for relikvier, basert på tre klasser:

· 1. klasse: Hele eller deler av kroppen til helgenen (inkludert hår)
· 2. klasse: En gjenstand som helgenen bar på seg eller brukte, f.eks. klesplagg eller redskaper
· 3. klasse: Gjenstander som har berørt en helgens kropp (berøringsrelikvier), eller gjenstander som har blitt oppbevart i umiddelbar nærhet av et 1. klasses relikvie.
Det er ikke tillatt å selge relikvier av 1. og 2. klasse. Relikvier i 3. klasse kan selges, men med visse begrensninger - det er ikke tillatt å gjøre personlig profitt på dem, men kostnadene kan dekkes. 

Det er heller ikke tillatt å ødelegge relikvier, eller å behandle dem uærbødig.

Relikvarier

Kristne relikvier oppbevares normalt i skrin (dersom det ikke dreier seg om en kropp i en sarkofag), og disse kalles relikvarier. De kan ofte være svært forseggjort i dyrebare materialer.

Ikke-kristne relikvier

Relikvier i gresk mytologi

I Athen ble de antatte levningene etter Ødipus og Thesevs bevart, og det ble behandlet på en måte som antyder et religiøst innhold. Det finnes også andre eksempler på at lokale storhetspersoner ble gravlagt under spesielle omstendigheter og at det ble knyttet seremonier til deres graver. Mange har knyttet paralleller mellom gresk heltekult og kristen helgenkult. 

Buddhistiske relikvier
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Relikvier av venerert. Etter Buddhas død ble hans legeme delt opp for at relikvier skulle sendes til forskjellige steder. Et buddhistisk relikvie skal normalt plasseres i en stupa, en bygning spesielt laget for dette formålet.

Kulturelle relikvier

Ordet relikvie brukes også om gjenstander med en stor kulturell eller nasjonal betydning, uten at det er knyttet noen religiøs dyrkelse til dem. Det kan også brukes om gjenstander som er av stor privat betydning, som en gjenstand fra en forlengst død slektning.

Relikvier i dataspill

I en del dataspill brukes ordet relikvie (gjerne engelsk ''relic'') om gjenstander fra gamle kulturer med en spesiell betydning og funksjon, spesielt om gjenstander som utløser magiske krefter.
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