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'''René Descartes''' (også kjent som ''Cartesius'') (født filosof og matematiker, som blant annet er kjent for det kartesiske koordinatsystemet.

Descartes kalles noenganger ''grunnleggeren av moderne filosofi'' og den ''moderne matematikkens far''. Han rangeres som en av vestens viktigste tenkere gjennom tidene. Han er og var allerede i sin tid en inspirasjonkilde for andre filosofer.

Filosofi

Descartes var ikke fornøyd med filosofiens resultater. Blant annet var det forsmedelig at filosofene motsa hverandre. Derfor ville Descartes starte filosofien på nytt. Til dette arbeidet benyttet han "den metodiske tvil". 

Tvilen

"Den metodiske tvil" var en metode Descartes benyttet for å få et sikkert fundament for sine oppfatninger. Han bestemte seg for at han ikke ville la daglige problemer og utfordringer spille noen rolle overfor tvilen. Hvis han skulle gå rundt og tvile på om det som sto på spisebordet var mat, kunne det bli vanskelig å overleve. Derfor ville han bare tvile på de store og viktige tingene i livet, men ellers leve så normalt som mulig.

Han begynte å stille spørsmål om de tingene vi ser rundt oss og som vi er sikre på. Tenk hvis alt var innbildning! Ja, hva med ham selv? Hva med troen på Gud? Fantes det egentlig noe man ikke kunne tvile på?

For han begynte å tenke på hva slags tanker som mest sannsynlig ikke var innbildninger. Han fant ut at han kunne stille fire krav til dem:

1) De måtte være klare og tydelige. Tanken på engler er ikke klar og tydelig, for eksempel. Hvis vi tenker på engler, så tenker vi ofte på noe vi har sett på bilde, men det kan jo nettopp være en innbildning at de ser slik ut, og dermed kan vi ikke vite om de finnes i det hele tatt. Men hva med et lønnetre? Kan det være innbildning? Ja, det finnes jo så mange av dem, tror vi, og dermed blir ikke tanken så veldig klar og tydelig.

2) Tanken måtte deles opp i så mange små og enkle deler som mulig. Et lønnetre er en stor ting på alle måter, men et lønneblad er mindre. Men dessverre så kan fortsatt lønnebladet være innbildning.

3) Begynn med de tankene som virker mest kjent og har med kjente ting å gjøre. Det er enklere å få klare ideer om et lønnetre enn om et ibenholttre hvis man bor her i nord. 

4) Når tankene skal settes sammen igjen, så må alle muligheter sjekkes slik at ingen mulige innbildninger blir igjen.

Nå var det ikke lønnetrær Descartes hadde i tankene med sine fire krav - selv om det her er brukt som eksempel.

Descartes fant ut at alt unntatt én eneste ting kunne betviles. Det som ingen kunne innbilde ham, var at han tenkte. De tankene han hadde kunne være innbildning, men ikke det at han faktisk tenkte. 

Jeg tenker, altså er jeg til!

Han kunne ikke på noen måte innbilde seg at han tenkte. For hvis han tenkte på det, så tenkte han jo også. Dermed kom den setningen som er blitt en av filosofiens mest kjente setninger. På latin som var språket for de lærde, lyder det "Cogito, ergo sum!" Jeg tenker, altså er jeg til!

Descartes hadde funnet et fast og sikkert punkt i tilværelsen, men de som trodde at nå var alt enkelt, gikk for raskt frem for ham. Han fant ut at kroppen og sansene kunne være innbildning. Det eneste han kunne være sikker på at han var noe som tenkte. Dette "noe" kunne han ikke vite noe annet om enn at det tenkte.

Hva med Gud?

Men dermed var han i gang med å bygge opp en filosofisk bygning. Den neste tingen Descartes mente at han ikke behøvde å tvile på når han nå ikke lenger trengte å tvile på seg selv og sin evne til å tenke. Det han tenkte på var godhet. Han hadde en klar og tydelig idé om godhet, og når han delte den opp, sjekket det han kjente godt, så følte han seg sikrere og sikrere på at godhet var noe som fantes. Han hadde en tanke om noe godt, og selv om det kunne være innbildning, så var det nokså vanskelig å tro. For han mente at han kunne tenke seg noe uendelig godt, og hvis han gjorde det, så måtte jo tanken komme fra et sted. Den kunne være innbildning, men han tvilte veldig på at han som ikke var så veldig god kunne komme på en slik idé av seg selv. Det samme måtte gjelde alle andre. Dessuten kunne jo de være innbildning.

Det kunne være en ond ånd, selv om slikt også godt er noe man kan tvile på, og Descartes hadde ikke truffet noen, men noe måtte være skyldig hvis alt han kunne tenke seg var innbildning. Men var det sannsynlig at en ond ånd, hvis den fantes, ønsket å forvirre ham så totalt? Ja, en ond ånd kunne nok forvirre mye, men å forvirre med tanken om noe uendelig godt, det syntes Descartes virket altfor lett å tvile på.

Da var det utrolig mye lettere å tenke seg at Gud, som måtte være uendelig god, hvis Han fantes, hadde sendt Descartes tanken om sin uendelige godhet. 

Tingene rundt - ting med utstrekning

Men hvis Gud nå fantes, så ble ting mye enklere. For da måtte jo Descartes kunne tenke seg at alt det Gud hadde skapt var godt, slik Bibelen fortalte. Og når Descartes tenkte på de tingene, så var det jo ingen grunn til å tvile på dem lenger.

Altså kunne han begynne å tro på at tingene rundt ham fantes - ikke bare når han trengte å spise dem eller kle seg med dem eller noe slikt - men når han filosoferte. Det kanskje vanskeligste for Descartes var å se hvordan hans tenkende person kunne ha en kropp. I virkeligheten er det jo ikke så vanskelig, men hvis vi tenker etter, så blir det ofte vanskelig å se hvordan personligheten skal ha plass i en kropp. Hvor er den? I hjernen, vil mange svare, men for Descartes var spørsmålet altså stilt på hodet. Hvordan kan min personlighet, mine tanker få plass i en kropp. Jeg og tankene mine har jo ingen utstrekning, men det har kroppen.

Descartes svar var at en liten del av hjernen, som han kalte konglekjertelen, var stedet der den tenkende personligheten og den utstrakte kroppen hang sammen. Det svaret var nok ikke så vellykket i ettertiden, for den forbindelsen er det svært få som har trodd på. 

Hva er så Descartes bidrag til filosofien? Han var den første etter antikken som forsøkte å stille spørsmål ved hvordan tingene henger sammen. I middelalderen hadde det vært vanlig å lese hva andre tenkere hadde tenkt før og så bygge videre på det. Det var få som stilte spørsmål ved de viktige tingene i livet, og det var få som forsøkte å skape sine egne tanker om hvordan ting hang sammen. 

Descartes fire krav er også et viktig bidrag. For oss som lever 350 år etter kan det virke nokså selvsagt og pirkete. Men det er kanskje fordi vi i liten grad tenker etter hvordan vi mener at tingene henger sammen og fordi vi ikke har levd i en tid hvor man skulle godta og ikke stille mange spørsmål. Descartes stilte krav om at den som vil være filosof må gå vitenskapelig til verks. Slik Descartes hadde gjort i matematikken da han blant annet skapte koordinatsystemet de fleste av oss kjenner fra skolen, slik hadde han også godt til verket da han skulle finne ut hvordan de viktige tingene i livet hang sammen. Han leste ikke i en bok. Han undersøkte saken selv, og resultatene skrev han ned i flere bøker, slik at andre kunne følge hans tanker.

Annet

Descartes skrev som en av de første vitenskapsmenn bøkene sine på sitt eget språk, fransk. Det var ikke vanlig på den tiden, men det varslet en ny tid. 

Descartes døde i Stockholm. Han var blitt tilkalt av den svenske dronningen, Kristina. Hun var ikke fornøyd med katolikk. Dronning Kristina ville gjerne vite mer om den katolske kristendommen. Det ble en tragisk reise. Descartes hadde all grunn til å være fornøyd med sin kongelige elev. Hun ble katolikk, og dermed kunne hun ikke lenger være dronning i det lutherske Sverige. Men Descartes trivdes ikke i det høstlige og vinterlige Stockholm. Han frøs og syntes det var mørkt og trist der. Så ble han syk, og det ble mer alvorlig, og etter kort tid døde han.
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