René Harris

thumb|right|300px|René Harris i FN.

'''René Reynaldo Harris''' (født naurisk politiker, og var president fire ganger fra 1999 til 2004. Han har vært et parlamentsmedlem for Aiwo siden 1977. Han er også involvert i de største nauriske bedriftene, Nauru Phosphate Corporation (NPC) og Nauru Pacific Line (NPL).

Hans regjering var ansvarlig for oppbevaringen av australske asylsøkere på øya, Naurus medlemskap av FN, og at det ble fullverdig medlem av Samveldet. Harris har blitt kritisert av det nauriske opposisjonspartiet (Naoero Amo) og det internasjonale samfunnet for korrupsjon og brudd på menneskerettighetene.

Han ble utdannet ved Geelong College i Victoria, Australia. Før han ble valgt inn i parlamentet har Harris jobbet i NPC, og var bestyreren av NPL. <!--Harris was elected Deputy Speaker of the Parliament in 1978 and Speaker in 1986.--> I 1992 ble han valgt til styreformann i NPC.

I $&nbsp;231&nbsp;000 på luksus, ferier og en eiendom i Melbourne. Harris eier en luksuriøs penthouse-suitei 51.&nbsp;etasje av Nauru House i Melbourne.

Harris ble for første gang president 27. april 1999, og forble det til 20. april 2000, da han ble erstattet av Bernard Dowiyogo, men ble igjen president 29. mars 2001 etter et mistillitsforslag mot Dowiyogo. Situasjon toppet seg i januar 2003, da begge var president to ganger hver. Dowiyogo vant til slutt «kampen», men hans død i mars 2003 begynte en ny runde med usikkerhet.

Harris får månedlig nyrebehandling i Melbourne for sin diabetes, som er en meget vanlig sykdom i Nauru. Han er bekymret for helsen fordi motstander Bernard Dowiyogo døde av samme sykdom, 57&nbsp;år  gammel, tidlig i 2003. I desember 2003, kollapset Harris i parlamentsbygningen, men ble gjenopplivet av dr. Kieren Keke.

22. juni 2004 ble han nedstemt som president på grunn av politisk defekt, og Ludwig Scotty tok over etter ham.
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