Rendalen

{{Infoboks_kommune|navn=Rendalen|fylkenavn=Hedmark|

administrasjonssenter=Rendalen|

areal=3&nbsp;178,0|

befolkning=2&nbsp;105|

befolkningsår=2005|

url=www.rendalen.kommune.no|

ordførernavn=Erling Myhre|

ordførerår=2003|

ordførerparti=SP|

målform=Bokmål|

annet=}}

'''Rendalen''' er en kommune i Hedmark. Den grenser i nordvest mot Alvdal og Tynset, i nord mot Tolga, i øst mot Engerdal, i sør mot Trysil og Åmot, og i vest mot Stor-Elvdal. 

Rendalen kommune omfatter det meste av Rendalen, en sidedal til Østerdalen. Kommunen omfatter dessuten den nordlige delen av Storsjøen, store fjellområder øst for Rendalen og en mindre del av selve Østerdalen. Naturen er karrig med mye sandgrunn og furuskog. Kommunen er 3&nbsp;174&nbsp;km&sup2; stor, og er dermed Sør-Norges største. Hovednæringer er jordbruk og skogbruk, men også turistnæringen begynner å bli betydelig. På Renåfjellet er det raskt voksende hyttefelter og alpinanlegg. Severdigheter i Rendalen er blant annet Jutulhogget, Bull-museet, Fiskevollen og Sølen.

Dialekt

På grunn av sin isolerte beliggenhet utviklet rendølene en særegen fonetisk skille mellom tynn og tykk ''L'' (sistnevne skrevet med bokstaven ''&#321;'' og ''&#322;''). Ordlister og manuskripter skrevet på dette underlige «språket» er bevart, men som talespråk døde det ut før 2. verdenskrig til fordel for en mer moderert østerdalsdialekt.

Tusenårssted

Kommunens tusenårssted er «Pilegrimsteinen» eller «Åkresteinen» som den heter, ved Fagertun skole i grenda Åkre. Åkresteinen er to meter høy og et av de håndfaste minnene kommunen har om pilgrimene. 

Etter tradisjonen skal korset som er risset inn være fremkommet ved at den enkelte vandrer tegnet med vandrestaven, om var forsynt med jernpigg. Handlingen skulle bringe lykke på ferden. 

Steinen har også en innskrift, «ML», som har usikker betydning. Den har vært tolket som årstallet Olav Haraldsson ble erkært hellg. Andre mener bokstavene betyr «midleidis» - midtveis, i den betydning at Åkre ligger omtrent midt mellom Oslo og Trondheim. 

Opprinnelig skal det ha vært fire slike steiner.

Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T955794&kommune=T955008 Kultur i Rendalen på kart] fra Kulturnett.no
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