Renessansen
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'''Renessansen''' (''gjenfødelsen'') blir brukt for å betegne overgangen fra 1400- og Venezia. Andre steder i Europa regnes gjerne renessansen å ha kommet fra 1400-tallet til midten av 1600-tallet. 

Renessansen innebar en større vekt på individet og dets personlighet. Kulturelt gjorde man bemerkelsverdige nyskapninger innen litteraturen, kunsten og vitenskapen. Mange store universiteter og biblioteker ble etablert i denne perioden.     

Renessansen innebar større interesse for de klassiske verker og for et humanistisk livssyn. Kjente personer som knyttes til renessansen er for eksempel Masaccio Bocaccio, Machiavelli, Leonardo da Vinci, Michelangelo og Rafael.

I Norge og Danmark regnes perioden for å ha vart fra 1530 til 1640.

Arkitektur

I arkitekturen ønsket en å nytolke antikken. Den fikk en ny og enkel form preget av ro og likeverdighet. 

En regner Filippo Brunelleschis ''Ospedale degli Innocenti'' eller på norsk ''hittebarnsherberge'' i Firenze bygget mellom 1419 og 1445 som den første renessansebygningen. Viktig er også Leone Battista Alberti som blant annet har ansvaret for den nye fasaden på ''Santa Maria Novella''  også i Firenze.

I Norge er Rosenkrantztårnet i Bergen ca.1565 og Rosendal ca. 1665 eksempler på renessansearkitektur.

Musikk

Se musikk i renessansen.

Eksterne lenker

·  [http://witcombe.sbc.edu/ARTHLinks2.html Witcombe 15th-Century Renaissance Art]
·  [http://witcombe.sbc.edu/ARTH16thcentury.html  Witcombe 16th-Century Renaissance Art]
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