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'''''Reservoir Dogs''''' (norsk tittel: ''De hensynsløse'', amerikansk film og Quentin Tarantinos debut som spillefilmregissør. Harvey Keitel, Tim Roth, Michael Madsen, Chris Penn, Steve Buscemi og Lawrence Tierney har hovedrollene. Tarantino selv har en liten rolle.

Filmen, med manus av Tarantino, har noen scener som kan være inspirert av filmen ''Long hu feng yun'' (også kjent under den engelske tittelen ''City on Fire'') av Ringo Lam.

Tarantino har selv beskrevet ''Reservoir Dogs'' som en ransfilm der, jf. Murphys lov, alt som kan gå galt, går galt.

 Rolleliste 

·  Harvey Keitel - Mr. White (Larry Dimmick)
·  Tim Roth - Mr. Orange (Freddy Newandyke)
·  Michael Madsen - Mr. Blonde (Vic Vega)
·  Steve Buscemi - Mr. Pink
·  Chris Penn - Nice Guy Eddie Cabot
·  Lawrence Tierney - Joe Cabot
·  Kirk Baltz - Marvin Nash
·  Randy Brooks - Holdaway
·  Quentin Tarantino - Mr. Brown
·  Edward Bunker - Mr. Blue
·  Steven Wright - K-Billy DJ
 Handling 

{{spoiler}}

Filmen handler om seks fremmede kriminelle som er samlet og gitt dekknavn av den storkriminelle Joe Cabot for å utføre det perfekte kupp. Alt er nøye planlagt, men noe går fryktelig galt. De overlevende trekker tilbake til møtestedet med politiet i hælene. Mr. Orange er skutt og i ferd med å blø i hjel. Mr. White kom med ham, og ser på Oranges liv som sitt ansvar. Den sleipe Mr. Pink mistenker alt og alle for angiveri. Mr. Brown er død. De vet ikke hvor Mr. Blonde og Mr. Blue er, og venter på at Cabot og sønnen hans, Nice Guy Eddie, skal ankomme. Etter hvert blir stemningen mer og mer spent mellom dem, før et fysisk klimaks kommer mot slutten.

Filmen bruker retrospektiv teknikk, og viser det som skjer før og etter (men ikke under) det fatale ranet.
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