Richard Fox

'''Richard Fox''' (eller '''Richard Foxe''') (født 1448 på Pullock's Manor, Ropsley, Lincolnshire, England - død 5. oktober 1528 på Wolvesey Palace, Winchester, Hampshire), engelsk statsmann, katolsk biskop av Exeter, av Bath & Wells, av Durham og til slutt av Winchester.

Richard var sønn av en Thomas Fox og hans hustru Helena. Mens han studerte i Paris ble han engasjert til tjeneste for jarlen av Richmond (den senere kong Henrik VII av England), som da var søkte hjelp hos den franske krone. Da han ble konge av England utnevnte Henrik VII Fox til ''Lord Privy Seal'' og ble sendt på en rekke oppdrag. Han var en av kongens mest betrodde medarbeidere, Den 2. april 1487 ble han utnevnt til biskop av Exeter og bispeviet seks dager etter, muligens i Norwich Etterhvert ble han forflyttet og forfremmet til bispedømmene Bath & Wells (den 8. februar 1592), Durham (1594) til slutt til Winchester (den 1. oktober 1501), Englands rikeste bispedømme. Kongen tilbød ham senere utnevnelse til erkebiskop av Canterbury, men han avslo. 

Hans tjenester ble søkt i de aller fleste offentlige transaksjoner på den tid, og ble bl.a. valgt av kongen til gudfar til hans sønn, den senere kong Henrik VIII av England. Det var biskop Fox som i 1501 sluttførte ekteskapsforhandlingene som førte til forlovelsen mellom den engelske tronfølger prins Arthur og den spanske prinsesse Katarina av Aragon og mellom kong Henrik VIIs yngste datter Maria med den senere keiser Karl V. 

Det var biskop Fox som introduserte Wolsey for kongehuset, og med kongens bruk av den ambisiøse Wolseys tjenester, særlig fra 1511, begynte biskop Fox' innflytelse raskt å avta. Den fremtidige kardinal Wolsey ble i 1516 benyttet av Henrik VII som utsending til keiser Maximilian I. Som takk ble han belønnet med dekanatet Lincoln, og senere fulgte flere æresbevisninger. Richard Fox var helt og holdent motstander av Wolseys utenrikspolitikk, og gav i 1516 fra seg det kongelige segl. Fra nå skulle han konsentrere seg fullt ut om sine (ofte forsømte) kirkelige forpliktelser som biskop, både som sjelesørger og administrator.

Richard Fox grunnla ''Corpus Christi College'' i Oxford i 16 i samarbeid med biskop Hugh Oldham av Exeter, som - sies det - advarte Fox at de munkene som han opprinnelig hadde tenkt å testamentere sitt jordiske gods til, allerede hadde mer eiendom en det de etter loven hadde rett til å besitte. 

Richard Fox gjorde blant annet en stor innsats for å forskjønne sin domkirke, katedralen i Winchester. 

Wolsey gjorde stadig vekk sitt for å sette Henrik VIII opp mot Fox, og higet etter å overta hans bispedømme Winchester.  

Biskop Fox var blind for en tid før sin død den 5. oktober 1528 i Winchester.
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