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'''Richard Jordan Gatling''' (født 12. september 1818, død 26. februar 1903) var en amerikansk oppfinner. Best kjent for oppfinnelsen av Gatling-mitraljøsen verdens første vellykkede mitraljøse. 

Gatling var selv sønn av en oppfinner. Han ble født i Hertford County, Nord Carolina og i en alder av 21 hadde han oppfunnet skrupropellen til dampbåter. Senere fant han ut at den allerede hadde blitt patentert av Francis Pettit Smith.

Gatling ble uteksaminert ifra Ohio Medical College i 1850, men var mer interessert i å fortsette som oppfinner enn som lege. Han fant opp Gatling-mitraljøsen etter å blitt vitne til de store mengdene som døde av sykdom og infeksjoner under den Amerikanske borgerkrigen. Han tenkte at hvis han kunne finne opp et «maskingevær» med en mye høyere skuddtakt ville dette føre til at en mann kunne gjøre hundre manns krigstjeneste. Noe som ville gjøre de store arméne overflødige, det ville føre til færre dødsfall som følge av sykdommer.

Gatling døde i New York 1903. Åtte år etter hans død erklærte den amerikanske hæren hans mest kjente oppfinnelse, Gatling-mitraljøsen utdatert.
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