Richard Og de Burgh, 2. jarl av Ulster

'''Richard Og de Burgh''', også kjent som '''Richard de Burgh''' (ca 1259 – 1326), var den 2. jarl av Ulster, 3. lord av Connacht. Betydningen navnet hans, «Richard Og», er ''Richard den Unge'', sannsynligvis en referanse til hans ungdom da han ble jarl i 1271, eller for å skille ham fra hans bestefar, Richard Mor. Han var også kjent som den «Røde Jarl».

Richard Og var den mektigste av alle de Burgh-jarlene av Ulster i Irland. Han var en venn av kong Edvard I av England, og ble rangert som den første blant jarlene på Irland. Richard Ogs kone Marguerite de Guines var kusine til kong Edvards dronning.

Richard Og fulgte en ekspansjonspolitikk som fikk ham på kant med de andre anglo-irske lordene, og han beseiret kong Felim mac Aedh Ua Conchobair av Connacht i den andre slaget ved Athenry i 1316. 

 Slektskap 

Hans søster, Egidia de Burgh, ble gift med James Stewart av Skottland. Hans andre sønn, John de Burgh, ble gift med Elizabeth de Clare, granddatter av Edvard I. Hans sønn John døde i 1313, etterlot dermed arven til sin umyndige sønn William, kjent som William Donn de Burgh, 3. jarl av Ulster.

Hans døtre var:

·  Catherine, gift med jarlen av Desmond

·  Joan, gift med jarlen av Kildare

·  Avelina, gift med John, jarl av Louth
·  Matilda, gift med Gilbert de Clare, 8. jarl av Glouchester

·  Elizabeth, gift Robert Bruce, den senere Robert I av Skottland

 Kilde 

·  Eamonn Burke, ''People and Places'', Dublin, 1995.
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