Richard Outcault

'''Richard Felton Outcault''' (født 14. januar 1863, død 25. september 1928) var en amerikansk tegneserieforfatter, tegner og maler. Outcault startet tegneserien The Yellow Kid, og blir sett på som oppfinneren av den moderne tegneserien.

Outcault begynte sin karriere som Thomas Edisons tekniske illustratør og som humortegner for magasinene ''Judge'' og ''Life'', men begynte senere i Joseph Pulitzers ''New York World''. Pulitzer brukte Outcaults tegneserier med en eksperimentell fargesammensetning, ved å bruke en enruters fargetegneserie på forsiden, som ble kalt ''Hogan's Alley'' og viste en scene fra en fiktiv slum. En av seriens karakterer, The Yellow Kid, ga navn til begrepet «''yellow journalism''». ''Hogan's Alley'' ble trykket for første gang den 5. mai 1895. Den gule fargen ble plukket ut fordi den var vanskelig å trykke på denne tiden.

I oktober 1896 hoppet Outcault over til William Randolph Hearsts ''New York Journal''. Det endte i rettsak hvor navnet «''Hogan's Alley''» gikk til ''World'' og «''The Yellow Kid''» gikk til ''Journal''.

I 1902 introduserte Outcault Buster Brown, en gutt kledd i Little Lord Fauntleroy-stil og hans hund Tige. Serien ble meget populær, og Outcault lisensierte navnet til en mengde komersielle varer, der det mest kjente antagelig er Buster Brown shoes.

I ''Journal'' begynte han å eksperimentere med flere ruter og flere snakkebobler. Selv om han ikke var den første til å bruke noen av dem, satte hans bruk av teknikkene standarden for senere serieskapere.
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