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'''Richard Wagner''' (født tysk komponist.

Wagner ble født i en familie av kunstnere og teaterfolk. I Dresden, hvor familien bodde fra 1814, fikk han fiolin- og pianoundervisning, men litteraturen var hans første interesse i skoletiden. Etter stefarens død i 1821 flyttet familien tilbake til Leipzig, og som 15-åring skrev han her en tragedie på vers, ''Leubald und Adelaide''. I Leipzig fikk Wagner bl.a. undervisning av Theodor Weinlig, kantor i Thomaskirken, og Wagner begynte å komponere bl.a. en symfoni i C-dur, musikk til ''Faust'' av Goethe og operaen ''Die Hochzeit'' (bryllupet).

I urframført så sent som i 1888 i München. I 1834 ble Wagner dirigent på teateret i Magdeburg. Operaen ''Das Liebesverbot'' ble heller ingen suksess.

Høsten 1836 giftet han seg med skuespillerinnen Minna Planer (1809-1866). 

Neste stasjon som dirigent ble Riga i 1837. Her begynte Wagner å skrive teksten til operaen ''Rienzi'' etter romanen ''Rienzi'' av Bulwer. Wagner var ikke akkurat en sparsommelig mann, og i 1838 var gjelden hans så høy at han valgte å flykte sammen med Minna og hunden Robber. Deres ferd gjennom stormene på Kattegat og tåken i Nordsjøen gjorde stort inntrykk på ham. Da de kom til en norsk havn, husket Wagner sagaen om hollenderen som han hadde lest hos Wilhelm Hauff og Heinrich Heine, og han bestemte seg for å skrive en opera om ham.

Fra 1839 til 1842 bodde Wagner og Minna i Paris, hvor de førte et fattig bohemliv. Wagner tjente penger på å lage pianoutskrifter av andres verk, og begynte å skrive (bl.a. «Eine Pilgerfahrt zu Beethoven» - en pilgrimsferd til Beethoven). I Paris skrev han ferdig ''Rienzi'' (1840), begynte med teksten til ''Den flygende Hollender'', og skrev en av sine siste instrumentale verker, ''Faustovertüren''.

Lohengrin uroppført i politisk interessert. Han var ikke imot storkjøpmannen Wesendonck.
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