Ridabu Idrettslag
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'''Ridabu Idrettslag''' er et idrettslag fra Hamar. For tiden er det kun et fotballag, men det har tidligere hatt både håndballag og turnere. Idrettslaget ble stiftet i 1965, etter en sammenslåing mellom Lyn-Åker og Hjellum.

Kampene spilles på Black River Park. Der er det to store baner, samt en grusbane under oppbygging. Selv om Black River Park er det offisielle navnet (på grunn av nærheten til Svartelva,) så er det mange som vegrer seg for å bruke det. I kretsen blir den bare kalt Hjellumbana.

Målet til laget er hentet fra ''Ridabu-sangen'': «Bli bære enn nummer to.» I logoen er det avbildet en skilpadde.

A-laget

A-laget spiller i 5. divisjon avdeling 5, og ble i en reportasje i Hamar Dagblad 27. juni 2005 kalt «Hamars dårligste fotballag» [http://www.ostlendingen.no/apps/pbcs.dll/article?AID=/20050628/HNYHETER/106282001&SearchID=73212954450387]. A-lagets lå i fjerde divisjon i storhetstida, men i de siste åra har det ikke vært noe særlig. Ildsjeler ville dog spille, og laget ble med i seriesystemet igjen i 2005.

Breddefotball

Breddefotball er det det satses mest på i Ridabu. Det er for tiden atten aldersbestemte guttelag, og ni aldersbestemte jentelag. Juniorlaget er slått sammen med Fart - dette på grunn av at begge lags spillere går på samme skole, men kommer fra forskjellige distrikt i kommunen.

Tidligere spillere

Ham-Kam-spiller Hai Lam har spilt fotball for Ridabu. Det samme har skøyteløper Even Wetten.

Eksterne lenker

[http://www.ridabufotball.no Offisiell hjemmeside]
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