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'''Riddarhuset''' er samlingslokalet for adelen i Stockholm og betegner sammenslutningen av Sveriges ridderskap og adel.

Huset ble påbegynt i 1641 og sto ferdig i 1674. Det tilhører kollektivt de drøyt to tusen adelsslektene som har sine våpenskjold på veggene i den store salen. Bygningen anvendes mest til fester og selskaper for adelen, men iblant også arrangementer som konserter o.l.

Riddarhuset forvalter et stort antall stiftelser. Avkastningen fra disse går til stipender, gratifikasjoner og pensjoner. Rundt 2&nbsp;000 personer får årlig del av denne fordelen, som nestan utelukkende tilkommer medlemskretsen.

Pr. 2004 består den svenske adelen av 705 levende slekter, hvorav 49 grevlige, 137 friherrelige og 519 adelige. Det er omkring 26&nbsp;200 medlemmer bosatt i Sverige.

Siden 1869 samles representanter for den svenske adelen i Riddarhuset til adelsmøte hvert tredje år. Hver slekt har en stemme som utøves av sitt overhode. Ved adelsmøtet velges for den kommende treårsperioden en ledelse som har ansvar for forvaltningen av Riddarhusets virksomhet.
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