Riksmål

'''Riksmål''' er en av de <!-- tre --> norske målformene. Den er basert på den norsk-danske skrift- og litteraturtradisjonen og den naturlige fornorskningslinjen bl.a. Henrik Wergeland, Asbjørnsen og Moe og Knud Knudsen la grunnlaget for, også kjent som den reformatoriske linje, som stod i motsetning til Ivar Aasens revolusjonære linje. Riksmålsforbundet definerer riksmålet som «den moderne normalform av det nedarvede skriftspråk, og det tale- og lesespråk som er knyttet til det». I Norge er dette det nærmeste vi kommer et nasjonalkulturspråk som kan sammenlignes med f.eks. AVN (i Nederland) og Hochdeutsch i de tysktalende land.

Navnet ''riksmål'' brukes etter mønster fra dansk, hvor det fra slutten av 1800-tallet ble brukt om skriftspråket og fra 1890 om det dialektfrie standardtalemålet i Danmark. I språklig forstand kan riksmål også bety et hvilket som helst standardspråk i et land.

Historie

Riksmål var opprinnelig identisk med det danske administrasjonsspråket, og ble enerådende fordi det norske skriftspråket i praksis hadde dødd ut. Med unntak av sosiolektene brukt av borgerskapet i byene hadde riksmålet lite til felles med norske folkedialekter. I 1814 adopterte Eidsvollsmennene det danske skriftspråket, men kalte det nå norsk. Riksmål ble navnet på det vanligste skriftspråket i Norge, som var basert på den 400-årige dansk-norske skrifttradisjonen. I 1929 vedtok Stortinget at et nytt navn på riksmål: bokmål. Som en reaksjon mot språknormering som var tenkt å gjøre bokmål og nynorsk om til samnorsk, ble «riksmål» et begrep som viste til den eldre formen av språket, med Riksmålsforbundet og en rekke fremstående forfattere som forkjempere. Riksmål er således blitt navnet på en uoffisiell norsk språkform med noe mere tradisjonelle, til dels mere dansknære, konservative former og som avviser mange av de radikale formene innført av myndighetene i den offisielle varianten.

Definisjon

Riksmålet er først og fremst et skriftspråk, men har også en standardisert uttale, som av enkelte oppfattes som en samfunnsklasser.

Riksmålet har en sterk drivkraft i Riksmålsforbundet, som har spilt en viktig rolle i kampen mot samnorsk og obligatorisk vurdering i skriftlig sidemål. Riksmålet normeres av Det Norske Akademi for Sprog og Litteratur, oppnevnt av Riksmålsforbundet.

Bruk

I det meste av det tyvende århundre, særlig under samnorsktiden, var riksmål ''de facto'' dominerende skriftspråk i Norge, til tross for at myndighetene med alle midler har søkt å motarbeide det, bl.a. ved å forby vesentlige deler av det i skole og offentlig forvaltning samt ved å innføre tvungne samnorskformer i lærebøker i skolen. Det offisielle bokmålet har de siste tiårene, gjennom reformene av 1981, 2003 og 2005 drastisk nærmet seg moderne riksmål, som i dag er tilnærmet identisk med moderat/konservativt bokmål, selv om enkelte forskjeller fortsatt består.

Riksmål er den største av de uoffisielle, norske målformene og brukes blant annet av store aviser som Aftenposten. En rekke fremtredende forfattere bruker riksmål eller en moderat form av bokmål som i praksis er identisk med riksmål. Riksmålet er dokumentert i ''Norsk Riksmålsordbok'' (6 bd.), en referanseordbok som er utgitt av Det Norske Akademi for Sprog og Litteratur. Her vil en i praksis finne alt av norsk språk (både tale/dialekter og skrift) som ikke er spesifikt nynorsk.

Grammatiske forskjeller

I likhet med dansk og enkelte bymål, som f.eks. bergensk, men i motsetning til (mer radikalt) bokmål og kjønn: felleskjønn og intetkjønn. Riksmål har dessuten mange pronominaladverb som «hvoretter», «hvori», som mangler helt i nynorsk og delvis i bokmål. En del særnorske ord som i de fleste dialekter (unntak: en del bymål som f.eks. bergensk) har endelsen -''a'' i bestemt form, må ha dette i normalriksmål også: ''kua'', ''øya'', ''hytta''. Riksmålet har imidlertid ikke noen ubestemt artikkel hunkjønn "ei" (som i nynorsk og en rekke dialekter).

Stilistiske forskjeller

Siden riksmålet bygger på både en dansk og en norsk språktradisjon, inneholder det en rekke "leksikalske dubletter" med beslektet, men ikke helt lik betydning. Eksempler på disse er: ''syd'' vs. ''sør''. (sml. ''sydlandsk'' vs. ''sørlandsk''); ''kold'' vs. ''kald'' (''koldtbord'', men ''kaldt vintervær''), ''det onde'' (metafysisk) vs. ''det vonde'' (fysisk).

Ortografiske forskjeller

Riksmål har beholdt stum ''h'' i mange tilfeller der den er fjernet eller blitt valgfri i bokmål: «hverken» (bokmål «verken»), «hvirvel» (bokmål virvel). Stum ''h'' ble fjernet fra bokmål på 50-tallet av hensyn til nynorsk for å muliggjøre en (fremtidig) sammensmeltning av målformene. Fra og med 1. juli 2005 er det igjen lov å benytte en del hyppig forekommende riksmålsformer (som f.eks. ''hverken'' og ''syv''; tidligere bare ''verken'' og ''sju'' ) – folkemålsformer det i praksis har vært vanskelig å bli kvitt.

Med hensyn til fornorsking av ord med utenlandsk (særlig engelsk) opphav, har man innen riksmålstradisjonen vært noe mer forsiktig med å normere forut for ev. usus (faktisk bruk). I visse tilfeller har imidlertid riksmålet åpnet for en rettskrivning som ligger nærmere faktisk norsk uttale: ''kræsje'' (bokmål/nynorsk: ''krasje'').
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