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'''Riksmålsforbundet''' er en språkpolitisk organisasjon som ble grunnlagt i 1907 av Bjørnstjerne Bjørnson. Det organiserte riksmålsarbeidet går tilbake til 1899, og kom som svar på at landsmålsfolk organiserte seg for å gjøre landsmålet til «einaste mål i landet». Riksmålsforbundet arbeider for bevaring og dyrking av det tradisjonelle norske standardskriftspråket, riksmål, og har konsekvent motarbeidet myndighetenes samnorskpolitikk og den tvungne opplæringen i nynorsk.

De senere års språkreformer, særlig av 1981 og 2003, innebærer at mange av forbundets mål er oppnådd. Samnorskpolitikken er offisielt forlatt, og offisielt bokmål tillater de aller fleste moderne riksmålsformene. Det er politisk flertall for å avvikle obligatorisk sidemål i Oslo.

Forbundet har en rekke lokallag, det største er Bergens Riksmålsforening, og datterorganisasjoner, bl.a. Studentenes Riksmålsforening.

Formann er advokat Trond Vernegg, første viseformann er førsteamanuensis Tor Guttu og annen viseformann er redaktør Sverre Martin Gunnerud. Markante medlemmer av riksmålsbevegelsen har bl.a. vært Fridtjof Nansen, Knut Hamsun, forfatteren Jens Bjørneboe, hans fetter André Bjerke, Arnulf Øverland, Sigurd Hoel, Johan B. Hjort, Knut Wigert, Margrethe Aamot Øverland og Sofie Helene Wigert.

Riksmålsforbundet utgir tidsskriftet Ordet, mens avisen Frisprog ble utgitt av Foreldreaksjonen mot samnorsk.

 Se også 

· Riksmålsforbundets litteraturpris
· Riksmålsforbundets barne- og ungdomsbokpris
· Riksmål
· Foreldreaksjonen mot samnorsk
 Litteratur 

· Langslet, Lars Roar (1999): ''I kamp for norsk kultur : riksmålsbevegelsens historie gjennom 100 år'' Oslo : Riksmålsforbundet 

 Lenker 

· [http://www.riksmalsforbundet.no Riksmålsforbundet]

Kategori:Norske organisasjoner

Kategori:Riksmålstematikk

en:Riksmålsforbundet

