Riksvei 9

'''Riksvei 9''' ('''Rv9''') kalles gjerne Setesdalsveien og er hovedfartsåren gjennom Vest- og Aust-Agder fylker. Den går via Mosby, Homstean, Skarpengland, Hægeland, Hornesund, Hornnes, Evje, Byglandsfjord, Bygland, Ose, Austad, Hylestad, Brokke, Valle, Flateland, Rygnestad, Bykle, Hovden og Bjåen til Haukelidgrend. Veien fikk status som stamvei i 2003.

 Historikk 

Setesdal har til alle tider vært vanskelig tilgjengelig. Folk og fe måtte i tidligere tider ta seg over fjellet fra Fyresdal og Mo i øst, fra Vinje i nord, fra Suldal, Lyse eller Sirdal i vest. Den såkalte Bispeveien gikk fra Fyresdal til Valle i Setesdal over heiedalføret Finndalen. 

Det ble anlagt postvei fra sør i 1840. Fra 1867 til 1879 ble veianlegget ført fra Valle til Bykle. I 1936 var veien kommet frem til Bjåen, vel tre mil nord for Bykle kirke. Først etter andre verdenskrig ble veien bygd videre nordover til Grungedal i Telemark.

Om to av de mest kritiske punktene underveis snakker folk fremdeles. Det verste var Fånekleivene øst for Byglandsfjord, men Byklestigen sør for kirkebygda i Bykle lå ikke langt etter. Dagens veitrasé går i tunnel på 611 meter gjennom Fånefjell.

Ved Byklestigen stuper fjellet bratt ned i Otra. En smal trappevei førte opp fjellsiden. På toppen av stigen går veien langs et svaberg hvor det var lagt opp feste av stein og torv. Det var mulig å kjøre med slede om vinteren og kløvhest om vinteren. Men begge deler var vanskelig og kunne være farlig. Vinterstid måtte hestene hjelpes av folk når det var is og hålke. To mann holdt i hesten foran og én mann gikk bak og støttet.

Også på dette punktet går dagens vei i tunnel.

 Kommuner og knutepunkter 

;Kristiansand

· Europavei 18, Roligheden
· Bomstasjon Setedalsveien
· Riksvei 405, Mosby
;Vennesla

· Riksvei 454, Mølla
· Riksvei 462, Hægelandskrossen
;Evje og Hornnes

· Riksvei 403, Horne
· Riksvei 419, Hannåsmoen
· Riksvei 42, Skard
· Riksvei 42, Hornnes, felles trasé til Evje

· Riksvei 42, Evje
;Bygland

· Fånefjelltunnelen
· Bomstasjon Rv9 Valle/Bygland
· Riksvei 45, Rotemo
;Valle

;Bykle

· Byklestigentunnelen
;Vinje

· Europavei 134, Haukeligrend
 Eksterne lenker 

· [http://www.vegvesen.no/trafikk/vegmeldinger/ Statens vegvesen &ndash; vegmeldinger]

· [http://www.vegvesen.no/trafikk/vegmeldinger/rapport/index.jsp?report_id=7&vegtype=Rv&vegnr=9 Statens vegvesen &ndash; vegrapport Rv9]
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