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'''''Ringenes herre''''' er et episk verk i sjangeren fantastisk litteratur, forfattet av J.R.R. Tolkien. Den er en oppfølger til hans tidligere verk ''Hobbiten''. ''Ringenes herre'' ble utgitt på engelsk fra 1954 til 1955 og kom i norsk oversettelse ved Torstein Bugge Høverstad fra 1973 til 1975.

Verket er sammensatt av seks «bøker». Tolkien ville opprinnelig publisere hele verket i ett bind, men etterkrigstidens papirmangel utelukket dette. Istedet ble historien delt opp i tre bind: ''To tårn'' (bok III og IV), og ''Atter en konge'' (bok V og VI, samt seks tillegg og fire oversikter). 

Fordi de tre bøkene er så vidt distribuert, omtales ofte ''Ringenes herre'' som en trilogi. Dette er imidlertid teknisk ukorrekt, ettersom historien var skrevet og tenkt på som én bok, og de tre delene kan ikke leses uavhengig av hverandre.

For handlingsreferat, se ''Ringens brorskap, To tårn'' og ''Atter en konge''.

''Ringenes herre'' begynte som Tolkiens utforskning av keltisk og nordisk mytologi.  Historien er en fortsettelse av ''Hobbiten'', og bygger på bakgrunnsinformasjon fra ''Silmarillion''. Hobbitene blir involvert i store hendelser som truer hele verden etter hvert som Sauron, ondskapens manifestasjon, prøver å få tilbake den ene ringen som vil gjenopprette hans fulle potensiale.
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 ''Ringenes Herre'' på lerretet 

I 1998 begynte regissør Peter Jackson å lage en film av ''Ringenes herre'', med Miramax Films som produksjonsselskap. Miramax ville i begynnelsen lage to filmer, men da de bestemte seg for å bare lage en, ville ikke Jackson godkjenne det, og fikk en avtale om at om han fant et annet filmselskap som ville støtte dem, skulle han få filmrettighetene kostnadsfritt. Han viste det til New Line Cinema, og de ville ikke bare lage to filmer, men tre &ndash; en for hver del av boka.

De tre filmene ble filmet samtidig. ''Ringens brorskap'' hadde premiere To tårn'' hadde premiere Atter en konge'' hadde premiere 17. desember 2003. Alle tre filmene vant Hugo-prisen. ''Ringens broskap'' ble nominert til 13&nbsp;OSCAR-statuetter, og vant 4. ''To tårn'' ble nominert til seks OSCAR, og vant to, mens ''Atter en konge'' ble nominert til elleve OSCAR &ndash; og vant alle.
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