Ringens brorskap

'''''Ringens brorskap''''' er det første av tre bind i den episke romanen ''Ringenes herre'' av J.R.R. Tolkien. Bindet er delt inn i to bøker, Bok&nbsp;I og Bok&nbsp;II. Den ble opprinnelig utgitt 29. juli 1954 i Storbritannia og kom i norsk oversettelse ved Torstein Bugge Høverstad i 1973.

Filmen ''Ringens brorskap'' er bygget på denne boka.

{{spoiler}}

 Handlingsreferat fra ''Ringens brorskap'' (første og andre bok) 

Vi følger Midgard, inkludert de tre hovedrasene som lever der; alver, menn og dverger. Den ene ringen er for Frodo blitt et uønsket arvegods etter Bilbo Lommelun, hans onkel, som fant ringen for mange, mange år siden.

Det første kapitlet i boken begynner ganske rolig, en slags fortsettelse av ''Hobbiten'', som egentlig er mer en barnehistorie enn ''Ringenes herre''. Historien begynner med at Bilbo feirer sin 111te bursdag (ellevtiett, som det er kalt i boken) på samme dag som Frodo feirer sin 33dje bursdag &ndash; hobbitenes myndighetsalder. Under bursdagsfesten forsvinner Bilbo under sin egen tale, og overrasker alle. Frodo finner senere ut at onkelen hadde brukt ringen til å gjøre seg selv usynlig.

Etter å ha rådført seg med Gandalv, forlater Frodo hjemmet sitt og tar med Ringen. Hans håp er å rekke fram til Kløvendal, der han har en sjanse til å være trygg fra Sauron, og søke råd hos Elrond.

Frodo får selskap av sine tre hobbitvenner, Pippin, Munti og Sam. Helt fra reisens begynnelse blir de forfulgt av svarte ryttere, Nazgûlene (ringskrømtene), som blindt tjener Sauron. Etter mye slit kommer de omsider fram til Bri, der de møter Vidvandre (Aragorn), en venn av Gandalv, som leder dem til Blåstertopp. Der blir Frodo stukket ned av Nagzûlenes konge med et «morgul-sverd». En del av sverdbladet sitter igjen i skulderen, og Frodo blir verre og verre på resten av reisen. Følget passerer dessuten de tre forsteinede trollene fra den forrige boken, ''Hobbiten''.

Når følget omsider kommer fram til Kløvendal, blir det klekket ut en plan av Rådet. Planen er å utslette den ene Ringen i Mordor. Først treffer Frodo sin onkel Bilbo igjen, som han ikke har sett siden han forlot Hobbitun. 

Etter at Rådet har bestemt seg, forlater Frodo Kløvendal med åtte følgesvenner:

·  Aragorn
·  Boromir av Gondor, sønn av Denethor

·  Gandalv
·  Gimli, dvergen fra fjellene, sønn av Glóin fra Hobbiten

·  Legolas, alveprinsen fra Myrkskog
·  De tre hobbitene som Frodo begynte sin reise med

De bestemmer seg for å krysse Caradhras (fjellkjede i Midgard) for å unngå Jarnagard og Sarumann &ndash; og samtidig unngå veien som går under Moria, som er fullt av orker og andre onde skapninger. De blir omsider nødt til å ta veien gjennom Moria likevel, ettersom snøstormene på fjellet viser seg altfor sterke for dem. I Moria faller Gandalv ned i avgrunnen mens han kjemper mot en Balrog.

De gjenstående åtte medlemmene av Brorskapet kommer seg videre til Lóthlórien, der de treffer alvedronningen Galadriel og mottar gaver fra henne og hennes folk. Brorskapet forlater skogen via elva, og i dette øyeblikket innser Frodo at Ringen har en uhyggelig effekt på visse medlemmer i brorskapet &ndash; spesielt Boromir som prøver å ta fra ham ringen. Mens dette skjer, tar Frodo på seg ringen og forsvinner ut av syne. Boromir blir senere drept av orker mens han prøver å forsvare Munti og Pippin. 

Boken slutter med at Frodo og Sam drar mot Mordor i all hemmelighet, og Ringens Brorskap oppløses.

Se også

·  ''Ringenes herre''
·  ''To tårn'', det andre bindet i serien

·  ''Atter en konge'', det tredje og siste bindet i serien
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