Ringo Starr

'''Richard Starkey''', MBE, kjent under artistnavnet '''Ringo Starr''' (født 7. juli 1940) er en britisk musiker. Mest kjent for å ha vært trommeslager i The Beatles. 

 Før The Beatles 

Starr vokste opp i en arbeiderklassefamilie i Liverpool, og var mye ute av skolen pga. sykdom. Han spilte i et lokalt skiffleband før han ble med som trommeslager i et av Liverpools mest populære band, Rory Storm & the Hurricanes, i 1959. I 1962 sluttet han i bandet, og fikk straks to nye bandtilbud - som bassist i Gerry & the Pacemakers og som trommeslager i The Beatles. Han takket ja til det siste.

 I The Beatles 

Han ble med i bandet akkurat i tide til å spille på debutsingelen ''Love Me Do''. Senere skulle hans stramme trommespill sette preg på mange av bandets sanger, men særlig de første årene ("Beatlemania"-årene) var han like mye bandets "moromann". Han sang på noen sanger også, som ''With a Little Help From My Friends'' fra 1967, men noen stor sanger har han aldri blitt regnet for å være. Han skrev også noen få sanger.

 Etter The Beatles 

Da Beatles ble oppløst i 1970 bestemte Ringo Starr seg for å legge hovedvekt på film, da han hadde vist både komisk talent og regissørevner i Beatles' filmer. Han medvirket i bl. a. Candy (1968), The Magic Christian (1969), Born to Boogie (1972), That'll be the Day (1973), The Kids are Alright (1978) og Caveman (1981).

Som soloartist har han gjort det best med albumet ''Ringo'' fra 1973, der bl. a. John Lennon, Paul McCartney, George Harrison, Billy Preston, Marc Bolan og The Band medvirket. På 70-tallet hadde han også en del singelhits, bl. a. ''It Don't Come Easy''.

På 80-tallet fikk han alkoholproblemer, og gjorde ikke noe særlig stort. Sent i tiåret kom han tilbake, avruset, og startet Ringo Starr & his All-Starr Band, en hobbygruppe som mange kjente navn har vært innom. Siden den gang har han fortsatt med å turnere og gi ut plater.

Starr har gitt ut et tosifret antall plater, deriblant ''Beaucoups of Blues'' (1970), ''Ringo'', ''Goodnight Vienna'' (1974) og ''Time Takes Time'' (1991).

Starr har også vært stemme på den engelske versjonen av Lokomotivet Thomas og vennene hans
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