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thumb|Tingnes i Ringsaker

'''Ringsaker''' er en kommune i Hedmark fylke. Den grenser i nord mot Lillehammer, Øyer og Stor-Elvdal, og i øst og sør mot Hamar. På motsatt side av Mjøsa i vest ligger Gjøvik kommune. 

Området ligger på Mjøsas østbredd, mellom bykommunene Hamar og Lillehammer, og strekker seg østover mot hedemarksviddene. Kommunen er preget av utstrakt jord- og skogbruk, og det meste av industri er bygd opp rundt dette, gjennom foredlingsindustri, sagbruk og ferdighusproduksjon. De to største befolkningssentra er Brumunddal og Moelv, som også huser det meste av kommunale tjenester og styringsorganer. Europavei 6 og Dovrebanen passerer gjennom kommunen. Ringsaker blad er den største avisa i kommunen.

 Historie 

Ringsaker har vært bebodd siden steinalderen, og det er gjort funn av steinkirke beliggende ved Mjøsas bredde, med et velkjent alterskap fra middelalderen. Rester av borgmurer og gamle gravplasser vitner også om en rik kultur med røtter langt tilbake i tid. 

 Kultur 

Alf Prøysen og grafiker Johan Nordhagen, har med sine skildringer av lokale motiver har gjort flatbygdene kjent ut over kommunens grenser.  

Kjente ringsaksokninger

· Alf Prøysen (1914&ndash;1970), visesanger, dikter og forfatter
Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T955794&kommune=T1670024 Kultur i Ringsaker på kart] fra Kulturnett.no
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