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'''Risør''' kommune ligger i Aust-Agder fylke. Den ligger mot Skagerrak  og grenser i sørvest mot Tvedestrand, i nordvest mot Vegårshei og Gjerstad og i nordøst mot Kragerø.

Navnet Risør kommer av Risøya, en øy utenfor byen som er bevokst med kratt (ris). Det gamle stedsnavnet Øster-Riisøer ble benyttet helt frem til 1905, da Risør ble den offisielle skrivemåten. Byen kalles også populært ''Den hvite by ved Skagerrak'' og har ekte sørlandskarakter med en av Europas best bevarte trehusbebyggelser. Byen har storslåtte patrisiergårder med fasader mot havneområdet. 

 Historie 

Risør er en av hollendernes tømmerfart fra 1400- og 1500-tallet gjorde den til ladested under Skien i 1630. Da Kristiansand ble grunnlagt fikk Risørs borgere ordre om å flytte dit, men henstillingen ble ikke fulgt. I begynnelsen av 1700-tallet hadde Risør større tollinntekter enn Kristiansand. Dette førte til at byen i 1723 fikk kjøpstadsrettigheter. I krigstiden 1808&ndash;1814 utviklet byen en livlig kaperfart. På 1800-tallet var et betydelig antall seilskip hjemmehørende i Risør, men ved overgang til dampskip gikk registrert tonnasje sterkt tilbake. I den store bybrannen i 1861 forsvant hele 248 bygninger, mens befolkningen lyktes å redde 81 bygninger i områdene rundt Vollen, Kamperhaug og Tangen. Bybrannen kom på et «gunstig» tidspunkt, dette på grunn av at skipsfarten var inne i en gullalder, folk hadde forsikringer og økonomi til å bygge nye standsmessige hus. Etter brannen ble Risør regulert på nytt. Det har ikke skjedd mye i Risør sentrum etter 1870&ndash;80 årene. Etter sammenslåingen av kommunene Risør og Søndeled i 1964, ble Risør valgt som kommunenavn.

 Severdigheter 

Av attraksjoner i Risør kan nevnes Risør kirke, som er en korskirke fra nautiske mil (22&nbsp;km) til havs. Risørflekken brukes fortsatt som sjømerke og kalkes jevnlig. Ved innseilingen fra vest ligger Stangholmen, Risørs innseilingsfyr, som er fra 1855. Fyret er nå elektrifisert og ubemannet. Området er overdratt Risør kommune. Om sommeren drives det restaurant der.

 Annet 

Risør har tre fyrtårn innen sommerfestivaler. Først ut er kammermusikkfesten i Risør hvert år i slutten av juni. Risør har også sin dragefestival - avholdt på Stangholmen etterfulgt av Villvin kunsthåndverkmarked andre helgen i juli. Sist, men ikke minst, første helg i august er det trebåtfestival. Til trebåtfestivalen regnar man med ca 30000 besøkende og på i denne tida her hele havna fylt opp av trebåter - det være seg seil eller motor.

Risør har egen radiostasjon - Radio Risør 104.8 mhz.

Risørs lokalavis heter Aust Agder Blad.

 Eksterne lenker 

· [http://www.visitrisor.no/ Visit Risør]
· [http://www.austagderblad.no/ Aust Agder Blad]
· [http://www.risor-woodenboat.no/ Risør Trebåtfestival]
· [http://www.kammermusikkfest.no/ Risør kammermusikkfest]
· [http://risorbarneskole.tripod.com/Risør barneskole]* [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T921062&kommune=T908368 Kultur i Risør på kart] fra Kulturnett.no
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