Rita Slita
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'''Rita Slita''' (født i 1951) er en figur fra Harry og vennene hans i boken ''Harry Potter og Ildbegeret''.

{{spoiler}}

''Harry Potter og Ildbegeret''

Harry møtte Rita for første gang mens hun planla å skrive en artikkel om Galtvort) sitt navn ble ikke nevnt i det hele tatt.

Rita Slita intervjuet senere Gygrid. Hun sa til ham at hun ville ha et intervju om de forskjellige monstrene og dyrene han drev med til daglig, men det hun egentlig ville var å intervjue ham om Harry Potter. Da hun ikke fikk de svarene hun ville ha av ham heller, bestemte hun seg for å ta hevn. 

Rita Slita var en uregistrert animagi som kunne forvandle seg til en bille. Hun bestemte seg for å gjemme seg inne på Galtvortområdet under juleballet, og spionerte på Gygrid da han fortalte Madam Maxime om at han var en halvkjempe. Hun skrev en artikkel om dette, og Gygrid ble ekstremt upopulær, da kjemper er veldig aggresive av natur, og de fleste magikere er redde for dem. 

Da Rita støtte på Harry, Ronny og Hermine i Galtvang, fornærmet Hermine henne, og hun skrev en forferdelig historie om hvordan Hermine brukte ulovlige kjærlighetseliksirer for å få Harry og den internasjonale Rumpeldunkstjernen Viktor Krumm forelsket i seg. 

Ritas siste artikkel slo fast at Harry var «forstyrret og farlig», og inneholdt kommentarer om ham fra Draco Malfang og hans gjengmedlemmer. Hun beskrev også Harrys evne til å prate ormtunge (evnen å snakke med slanger), og at han fikk vondt i arret sitt med jevne mellomrom. Disse opplysningene ble senere brukt som basis for Magidepartementets smertekampanje mot Harry.

Siden Rita hadde skrevet en forferdelig artikkel om henne, og fordi hun skrev like forferdelige artikler om vennene hennes, bestemte Hermine seg for å finne ut hvordan Rita spionerte inne på Galtvortområdene hun var utestengt fra. Hermine fant ut at hun var en uregistrert animagi, og fanget henne (som bille) i en krukke. Hermine fikk henne til å sverge å ikke skrive løgnaktige artikler i et helt år, ellers ville hun avsløre alt om hvordan Rita var en uregistrert animagi.

''Harry Potter og Føniksordenen''

Omtrent et år senere tvang Hermine Rita å skrive et intervju om Harry, der Harry fortalte om hvordan Lord Voldemort returnerte til makten. Intervjuet ble publisert i avisa ''Kleggen''.

Inntil da hadde nesten ingen av magikerne trodd på at Voldemort hadde kommet tilbake, på grunn av at magidepartementet hadde svertet Harry Potter til ingen trodde på det han sa. Artikkelen hjalp Harry og vennene hans; spesielt fordi Venke Dolorosa Uffert forbød den fra Galtvort, noe som resulterte i at ''alle'' ved skolen leste den.

''Harry Potter og Halvblodsprinsen''

I den sjette boken blir Rita såvidt sett under Humlesnurrs begravelse, der hun gjør notater.

''Bok Sju'' (foreløpig uten tittel)

Ved ''Edinburgh Book Festival'' i 2004 avslørte J.K. Rowling at «''man har ikke sett det siste av Rita''».

Navnet

På engelsk er Rita Slitas navn ''Rita Skeeter''. «Skeeter» er slang for moskito, som er en referanse til animagusformen hennes, i tillegg til å være en referanse til at hun er slitsom av natur. Det norske navnet «Slita» spiller også helt klart på at hun er slitsom.
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