Rjukan

thumb|300px|Rjukan ligger i Vestfjorddalen, midtveis mellom Møsvatnet og Tinnsjå.

'''Rjukan''' er administrasjonssenter i Tinn kommune i Telemark. Stedet, som har ca 3500 innbyggere (2005), har sitt navn etter Rjukanfossen («den rykende fossen»). Tinn kommunestyre vedtok bystatus for Rjukan i 1996.

Rjukan var tidligere et vesentlig industrisenter i Telemark, bygget opp rundt Norsk Hydros etablering av «Rjukan salpeterfabrikker» på begynnelsen av 1900-tallet. Etableringen skjedde i hovedsak på grunn av god tilgang på større mengder elektrisk kraft ved regulering av elva Måna og dens hovedkilde Møsvatnet.

I 1934 bygget Norsk Hydro verdens første kommersielle tungtvannsanlegg på Vemork i Rjukan. Anlegget ble overtatt av tyskerne under andre verdenskrig, og senere sabotert flere ganger av de allierte styrkene. I dag finnes det bl.a. et «Tungtvannsmuseum» på Vemork, hvor man kan oppleve beskrivelser av krigens hendelser på dette stedet. Det er ved dette museet bedriften Elkem har sin arkiveringsbase, og man kan blant annet finne klassikere som: «Håkon Grimsrud innvier ny fabrikk», «Ny teknologi» og «Anders Malkomsen mottar hederspris». Disse bildene har også blitt utstilt i museets øvre galleri, sammen med krigshistorie i form av dagbøker, private bilder og gjenstander.  

Etter 1960 ble det meste av salpeterproduksjonen på Rjukan overført til Hydros fabrikkanlegg på Herøya i Porsgrunn.
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