Rjukanbanen

'''Rjukanbanen''' er navnet på en norsk jernbanestrekning fra Rjukan til Mæl stasjon. Enkelte ganger inkluderes også Tinnosbanen fra Tinnoset til Notodden. Enkelte inkluderer også jernbanefergene på Tinnsjøen i begrepet "''Rjukanbanen''". Slik kan man si at hele transportstrekningen fra Rjukan til Notodden er "''Rjukanbanen''". Sammen med vannveien Notodden-Skien, dannet Rjukanbanen fra åpningen i 1909 en sammenhengende transportlinje på 130 kilometer. Kong Haakon VII åpnet Rjukanbanen den 9. august 1909.

Rjukanbanen ble bygget i forbindelse med Norsk Hydros store fabrikkprosjekter på Rjukan. Det var behov for å få transportert råstoffer inn, og produkter ut til kysten. Rjukanbanen var Norges første normalsporede, elektriske jernbane. 

Rjukanbanen vil for alltid være knyttet til den moderne industriens inntog i Norge, men også til norsk krigshistorie. Kampen om tungtvannet under den andre verdenskrig ble avsluttet da norske sabotører senket dampferga "Hydro" på 430 meters dyp på Tinnsjøen 20. februar 1944.

 Nedleggelse og museumsjernbane?

Siste ordinære tog på Rjukanbanen gikk 4. juli 1991. Norsk Hydro hadde flyttet produksjonen sin andre steder, og hadde ikke lenger behov for et storstilt transportsystem. Etter 1991 er det gjort forsøk på å drive Rjukanbanen som en museumsjernbane, men det har vist seg vanskelig å få finansieringen til å gå i orden.

 Fakta om Rjukanbanen 

 Fra fjellet til kysten 

Sammen med vannveien Notodden-Skien, dannet Rjukanbanen fra åpningen i 1909 en sammenhengende transportlinje på 130 kilometer.

#Jernbane Saaheim (Rjukan)-Rollag (Mæl). 16 km.

#Jernbaneferge Rollag-Tinnoset. 30 km.

#Jernbane Tinnoset-Notodden. 30 km.

#Lektertrafikk Notodden-Skien. 54 km. Lektertrafikken ble erstattet av en ny jernbanestrekning (Bratsbergbanen) fra 1916.

 Livsnerve i 82 år 

Rjukanbanen, fergene på Tinnsjøen og Tinnosbanen var livsnerven som gjorde Norsk Hydros inudstrietablering på Rjukan mulig. Tinnosbanen ble drevet privat fram til 1955. Da ble den overtatt av NSB. Rjukanbanen med Tinnsjø-fergene var drevet av Hydro fram til nedleggelsen i 1991. I dag er det Jernbaneverket Region Sør som eier og drifter Tinnosbanen. Rjukanbanen ble overtatt av Stiftelsen Rjukanbanen i 1997 og er drevet som museumsbane fra 1999.

Den største industrisatsingen Norge noensinne hadde sett startet i 1905 med etableringen av ''Norsk Hydro-elektrisk kvælstofaktieselskab''. Satsingen ble ledet av ingeniøren Sam Eyde og var tuftet på vannkraft fra Telemark, kapital fra utlandet og en ny teknologi som bandt nitrogenet i lufta og gjorde det mulig å lage syntetisk kunstgjødsel. På Notodden ble det i 1907 etablert kunstgjødselproduksjon med kraft fra Svælgfos I, den gang Europas største kraftstasjon. I Vestfjorddalen (Rjukan) skulle enda større krefter temmes og settes i arbeid. Jernbanen til det nye industristedet ble åpnet i 1909, og i 1911 gikk den første transporten med kunstgjødsel fra Rjukan Salpeterfabriker.

Produktene fra Rjukan og Notodden gikk med lektertrafikk fra Heddalsvannet på Notodden til utskipningshavn på Menstad ved Skienselva fram til 1916. Da åpnet Bratsbergbanen for Hydros transport og fra 1919 for normal trafikk.

I nyttårsaften 1990. I 2000 la NSB ned persontrafikken på Bratsbergbanen, jernbanestrekningen mellom Notodden og Skien/Porsgrunn.

Dette bør du vite om Rjukanbanen

· Åpnet av kong Haakon 9. august 1909

· Gikk som Norges første normalsporede jernbane fra damp til elektrisitet i 1911 (smalsporede Thamshavnbanen i Sør-Trøndelag var tidligere ute)

· Tinnsjø-fergene (D/F "Rjukanfoss", D/F "Hydro", D/F "Ammonia" og M/F "Storegut") er de eneste jernbanefergene noensinne på en norsk innsjø. 

· M/F "Storegut", sjøsatt i 1956, er med sine 1119 bruttotonn Nordens største innsjøfartøy (skipet kan sees ved kai på Mæl)

· D/F "Ammonia", sjøsatt i 1929, er verdens siste dampdrevne jernbaneferge (skipet kan sees ved kai på Mæl)

· D/F "Hydro" ble senket av norske sabotører 20. februar 1944. Dette satte sluttstrek for kampen om tungtvannet under Den annen verdenskrig og var også det største anslaget mot Rjukanbanen i krigstid. 18 mennesker omkom i forliset. 29 overlevde.
 Stasjoner og holdeplasser 

· Rjukan
· Ingolfsland
· Øverland
· Miland
· Mæl
 Se også 

· Tinnosbanen
· Bratsbergbanen
· Norsk Hydro
· Sam Eyde
 Eksterne lenker 

· [http://www.rjukanbanen.no/ Stiftelsen Rjukanbanen]

· [http://home.c2i.net/maana/ Rjukanbanen - på sporet av et industrieventyr]
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