Roald Amundsen

'''Roald Engelbregt Gravning Amundsen''' (født norsk polfarer. Han er mest kjent for å ha funnet nordvestpassasjen og for å lede ekspedisjonen som nådde frem til sydpolen først.
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Amundsen ble født inn i en norsk sjøfartsfamilie. Han ble inspirert av Fridtjof Nansens kryssing av Grønland i 1888 og bestemte seg for å dedikere livet sitt til oppdagelsreiser.

Etter å ha seilt gjennom nordvestpassasjen med Pearys nordpolferd, skiftet han overraskende kurs sørover. 

Amundsen nådde Robert Scott. Med seg til Antarktis hadde han blant andre Hjalmar Johansen, Nansens følgesvenn fra turen til 86° Nord. Johansen ble imidlertid utelatt fra selve sydpolekspedisjonen etter en konflikt med Amundsen.

Amundsen var åpen for bruk av moderne teknikk på polarferder. I 1909 vurderte han draker.

Høsten 1913 var Roald Amundsen i USA på foredragsturne, og han var samtidig opptatt med forberedelsene til en ny nordpolsferd. Etter en flytur i San Francisco fikk han øynene opp for flyvningens muligheter. Da han kom hjem til Norge igjen, kom han i løpet av vinteren på flere besøk til Kjeller for å bli med Sem-Jacobsen som passasjer. Flyturene interesserte ham mer og mer, og han ba om å få anledning til å lære og fly selv. Forsvarsdepartementet ga straks tillatelse til dette.

11. juni 1914 tok han det første sivile flysertifikat i Norge, på Gardermoen. 

I 1926 nådde Amundsen Nordpolen med luftskipet «Norge», sammen med italieneren Umberto Nobile og Oscar Wisting. Amundsen og Wisting var de to første i verden som nådde begge polpunktene.

I 1928 ble Norsk Aero Klubb stiftet med Roald Amundsen som formann. 

18. juni 1928 reiste Roald Amundsen fra Tromsø med flyet ''Latham'', i et forsøk på å finne Umberto Nobile, som var savnet i polområdet. Det er antatt at flyet havarerte i nærheten av Bjørnøya. Kun to vrakdeler ble funnet, og hva som skjedde er forsatt ubesvart.
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