Robert Plant

'''Robert Plant''' (født 20. august 1948) er en britisk musiker. Han er best kjent som vokalist i Led Zeppelin, men har også gitt ut en del plater som soloartist, med varierende hell.

Robert Plant vokste opp i en relativt velstående familie i Yardbirds-gitarist Jimmy Page sang han i et band som het Hobbstweedle.

Plant var ganske ukjent for de fleste da Page spurte ham om å bli vokalist i hans nye band. Plant aksepterte tilbudet, og anbefalte Bonham som trommeslager i det nye bandet, som senere fikk navnet Led Zeppelin. 

Da Plant ble medlem av Zeppelin, hadde han skrevet én låt i hele sitt liv, og i den første perioden var Jimmy Page bandets låtskriver. Etterhvert utviklet imidlertid Plant seg til å bli en dyktig låtskriver, og fikk stadig større tillit av Page. Fra og med albumet ''Led Zeppelin IV'' var Plant bandets primære låtskriver. Han har blant annet skrevet teksten til bandets største hit «Stairway to Heaven».

Led Zeppelin ble oppløst i 1980 etter at John Bonham døde. Siden da har Plant gitt ut soloplater med ujevne mellomrom. Felles for de fleste av disse er at han har forsøkt å bevege seg bort fra Led Zeppelins musikk, og har eksperimentert med elementer av synth-musikk, blues og etnisk musikk &ndash; men ingen av disse soloplatene har kommet i nærheten av Led Zeppelins salgstall. I 1994, og senere igjen i 1998 gjenopptok Plant opp samarbeidet med Jimmy Page, og duoen ga ut to plater sammen.

I sine glansdager hadde Plant en av rockens mest karakteristiske stemmer &ndash; lys, kraftig og energisk. Plant var også en showmann på scenen. Etterhvert som han har blitt eldre klarer han nok ikke å gå like høyt som tidligere, men er fortsatt en dyktig vokalist.
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