Roberto Tucci

''Hans Eminense'' '''Roberto Tucci S.J.''' (født 19. april 1921 i Napoli i Italia) er en av Den katolske kirkes kardinaler, og en av de få kardinaler som ikke er bispeviet. 

Roberto Tucci trådte etter skoletiden inn i jesuittordenen, og fikk etter den prestelige grunnutdannelse prestevielsens sakrament i 1950. Etter videre studier tok han doktorgraden i filosofi i Napoli, og doktorgraden i teologi i Roma. 

Så fulgte noen år i vanlig sjelesorg. Deretter ble han redaktør og utgiver at det ledende italienske katolske tidsskriftet ''«La Civiltà Cattolica»'', og deltok under annet vatikankonsil som sakkyndig innen området katolsk sosiallære. Senere ble han rådgiver for Vatikanet i sosiale spørsmål. Fra 1961 til 1982 var han stedfortredende president for den italienske katolske presseforening, og i årene 1967&ndash;1969 var han generalsekretær for jesuitterordenens italienske provins.  

I 1973 utnevnte pave Paul VI ham til administrerende direktør for Radiovaticana. I mange år var Roberto Tucci reiseplanlegger og -ledsager for pave Johannes Paul IIs utenlandsreiser. 

Pave Johannes Paul II kreerte ham til kardinal i 2001.

Ekstern lenke
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