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En '''robot''' er en mekanisk og programmert enhet som utfører oppgaver for å hjelpe mennesker. 

I teorien - og spesielt i Science Fiction-litteraturen kan også roboter få sin egen vilje, men dette er så langt ikke noe belegg for dette.

Ordet ''Robot'' i ble brukt første gang i sin moderne form av forfatteren Karel Čapek i 1920 i hans teaterstykke ''R.U.R : Rossum's Universal Robots'' og har sitt utspring i det tsjekkiske ordet ''robota'' som betyr arbeid. I praksis har det funnes roboter etter ordets moderne mening i flere hundre år.

Isaac Asimov definerte i 1942 robotikkens tre regler:

#En robot tillates ikke å skade et menneske eller passivt la et menneske komme til skade.

#En robot må følge ordre gitt av mennesker bortsett fra når slike ordre kommer i konflikt med første lov.

#En robot må verne om sin egen eksistens så fremt slikt vern ikke kommer i konflikt med første og andre lov.

Disse reglene ble senere brukt i boka 'I, Robot' fra 1950 og danner grunnlaget for mye av de moderne robot-historiene innenfor Science Fiction.

I Science Fiction har man flere undergrupper roboter. Androider brukes mest om menneskeliknende roboter, mens cyborg er en kombinasjon mellom et menneske og en mekanisk robot. I norsk litteratur og tv-film kjenner vi også til Biomaten fra Jon Bing og Tor Åge Bringsværd's Blindpassasjer fra 1978. Biomaten er en ren organisk men programmert robot.

I industrien i dag brukes roboter i utstrakt grad til å forenkle prosesser som er kjedelige og/eller farlige for mennesker, dersom dermed kostnader kan senkes og/eller kvalitet kan økes. Utviklingen innen kunstig intelligens gjør at roboter kan virke mer og mer menneskelige ut oppførsel, men det er her viktig å huske at dette er fordi disse robotene etterlikner elementer av menneskelig oppførsel og ikke de prosessene som ligger bak denne oppførselen.
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