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Prof. '''Rocco Buttiglione''' (født Gallipoli) er en italiensk konservativ politiker. Høsten 2004 var han Europakommisjon var blitt trukket av påtroppende president Barroso. Ny justiskommisær ble heller Franco Frattini.

<!-- Er besuchte das ''Massimo-D’Azeglio-Lyzeum'' in Turin, wo er 1966 die Reifeprüfung ablegte. Anschließend studierte er Rechtswissenschaft in Turin und Rom. Seine Abschlussarbeit befasste sich mit der Geschichte der politischen Doktrinen. 1972 wurde er Assistent am Lehrstuhl für die Geschichte der politischen Doktrinen der Universität Rom. 1973 wechselte er an die Universität Urbino.

Johannes Pauls II, lernte dafür polnisch. 1986 habilitierte er sich als Professor für politische Philosophie an der Universität Teramo. Im gleichen Jahr gründete er die Internationale Akademie für Philosophie des Fürstentums Liechtenstein, wo er bis 1994 Philosophie, Sozialethik, Wirtschaft und Politik lehrte und Prorektor war. Zuletzt war er Professor für Politikwissenschaft an der ''Università San Pio V'' in Rom.

1993 wurde er in die päpstliche Sozialakademie berufen und ist seither persönlicher Berater Johannes Pauls II. Im Juli 1994 wurde er zum Vorsitzenden der Italienischen Volkspartei (PPI) gewählt, 1995 zum Chef der Vereinigten Christdemokraten (CDU).

Die Katholische Universität Lublin, Polen, verlieh Buttiglione im Mai 1994 einen Ehrendoktortitel.

Er gehörte dem italienischen Parlament in der 12., 13. und 14. Wahlperiode von Europäischen Parlaments. Er war Mitglied des Ausschusses für Freiheit und Bürgerrechte. Seit 2001 war er Europaminister im zweiten Kabinett Berlusconi.

2002 ermittelte die Staatsanwaltschaft von Monaco wegen des Verdachts der Geldwäsche zugunsten seiner Partei gegen Buttiglione. Es wurde jedoch kein Beweis dafür gefunden, dass er gegen monegassisches Recht verstoßen hat. Gianpiero Catone, ein leitender Mitarbeiter Buttigliones, wurde in Italien wegen betrügerischen Bankrotts angeklagt. Gegen ihn wird zudem wegen des Verschwindens mehrerer Millionen Euros aus italienischen und EU-Fonds ermittelt.

Im August Homosexuelle und zur Stellung der Frau in der Gesellschaft während einer Anhörung im EU-Parlament sorgte er Anfang Oktober für Aufregung. Seine Äußerungen führten dazu, dass er als erstes designiertes Mitglied der ab November 2004 amtierenden EU-Kommission von einem Ausschuss der EU abgelehnt wurde. Er verzichtete schließlich freiwillig auf das Amt. -->

Buttiglione er gift og har fire barn. Han snakker tysk, engelsk, fransk og spansk, foruten italiensk. Hans politiske forbilde er Helmut Kohl.
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