Rod Blagojevich

'''Rod R. Blagojevich''' (født 10. desember 1956) er en amerikansk politiker fra staten Illinois. Han er en moderat demokrat og er nå Illinois' 40. guvernør.

Blagojevich var tidligere representant for Chicago i kongressen og ble senere valgt til guvernør. Han er den andre serber-amerikaner til å bli valgt til dette vervet i hele USA. (George Voinovich fra Ohio var den første). Blagojevich er gift med Patricia Mell, datter av Richard Mell. Paret har to døtre, Amy og Anne. Anne ble født kun måneder etter faren ble innsverget som guvernør.

Blagojevich er født og oppvokst i en arbeiderklasse nordvest i Chicago. Hans far var immigrant og jobbet på stålverk. Blagojevich brukte mye av barndommen sin på forskjellige jobber for å hjelpe familien til å overleve. Han var skopusser og pizzabud før han begynte å jobbe på et slakteri. For å få råd til college jobbet han på Trans-Alaskan Pipeline System som oppvasker. Mens han ikke var på jobb, fikk han til og med tid til å bli en dyktig bokser.

Blagojevich har en bachelor fra Northwestern University, Illinois (1979) og sin juridiske utdannelse fra Pepperdine University (1983).
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