Rodney King

'''Rodney King''' (egentlig Glen King), født 2. april 1965 i Sacramento, California. Svart amerikaner som ble stoppet av Los Angeles-politiet (LAPD) den 3. mars 1991 for å kjøre bil under påvirkning av legemidler. Da han nektet å gå ut av bilen, ble han dratt ut av bilen og banket opp av fire politikonstabler, mens flere politimenn så på. I politirapporten etter hendelsen hadde politiet skrevet at King hadde angrepet politiet, og at politibetjentene hadde handlet i selvforsvar.

Tilfeldigvis ble hendelsen videofilmet av et tilfeldig øyenvitne, George Holliday. Video-opptaket ble vist på fjernsyn, og vakte stor oppstandelse, spesielt blant svarte amerikanere. Videoopptaket viste at Rodey King var ubevæpnet, at han ikke gjorde motstand, og at politivolden virket uprovosert. Overfallet så ut til å være rasistisk motivert politivold. 

De fire politimennene ble tiltalt for overdreven voldsbruk i tjenesten og for å ha forfalsket politirapportene. I rettssaken hevdet politimennene at de hadde grunn til å tro at Rodney King kunne være voldelig, og at det derfor var nødvendig å bruke vold.

Den 29. april 1992 ble tre av betjentene senasjonelt frifunnet. For den fjerde betjenten ble ikke juryen enig om en kjennelse. Frikjennelsen vakte meget sterke reaksjoner, spesielt i de svarte miljøene i Los Angeles, og førte til voldsomme opptøyer i Los Angeles. 

Den 4. august 1993 ble to av de fire politibetjentene dømt til 30 måneders fengsel av en føderal domstol, for å ha brutt Kings borgerrettigheter. De to andre politibetjentene ble frifunnet. I en privatrettslig sak ble LAPD dømt til å betale King 3,8 millioner dollar i erstatning og oppreisning. 

Rodney King-saken har fått stor betydning for radikale svarte amerikanere som symbol på rasistisk motivert diskriminering og politivold. Saken har også betydning som et tidlig eksempel på befolkningens overvåking av myndighetene (Lillebror ser deg).

 Rodney Kings navn 

Navnet Rodney King er egentlig en misforståelse. Han heter Glen, men i en av de første rapportene fra saken ble han feilaktig kalt Rodney, og saken ble derfor kjent som Rodney King-saken.
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