Roger Etchegaray

''Hans Eminense'' '''Roger Marie Élie Etchegaray''' (født 25. september 1922 i Espelette i Frankrike) er en av Den katolske Kirkes kardinaler, var erkebiskop av Marseille og senere president for Det pavelige råd for Rettferdighet og Fred (''Iustitia et Pax''). 30. april 2005 ble han utnevnt til visedekanus for kardinalskollegiet. Han etterfulgte Angelo Sodano, som ble dekanus da Joseph Ratzinger ble valgt til pave.

Roger Etchegaray er basker fra den franske delen av Baskerland, inntil Biscayabukten og Frankrikes grense mot Spania. Han avsluttet sine studier i filosofi og katolsk teologi med lisensial i teologi og doktorgrad i kirkerett. I 1947 mottok han prestevielsens sakrament, og ble deretter menighetssjelesørger i sitt hjembispedømme Bayonne. Fra 1961 var han engasjert i den franske katolske bispekonferanses sekreteriat, og beskjeftiget seg der i vesentlig grad med sjelesørgeriske problemstillinger. Fra 1966 til 1970 var han bispekonferansens generalsekretær. 

I 1969 utnevnte pave Paul VI ham til hjelpebiskop i Paris. Allerede året etter ble han promovert til erkebiskop av Marseille.  Mellom 1975 og 1981 var han dessuten president for den franske bispekonferanse. 

I 1979 ble han kreert til kardinal av pave Johannes Paul II, og i 1984 ble han kalt til Roma og utnevnt til president for to pavelige råd, rådene ''Cor Unum'' og ''Iustitia et Pax''. Ledelsen av ''Cor Unum'' beholdt han til 1995, og for ''Iustitia et Pax'' til 1998. I 1994 gjorde paven ham dessuten til president for Sentralkomitéen for forberedelsen av Det Hellige År 2000. 

Kardinal Etchegaray er i stor grad blitt benyttet som pavelig spesialutsending ved særlig alvorlige internasjonale kriser. Pave Johannes Paul II sendte ham blant annet på freds- og formidleroppdrag til det beleirede Sarajevo, til det borgerkrigsrammede Mosambik, det beleirede Betlehem (krisen i Fødselskirken), og i 2003 til Irak.

Ekstern lenke

· [http://www.katolsk.no/utenriks/kardinal.htm Fyldige kardinalsbiografier på norsk - katolsk.no]
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