Roger Moore

Sir '''Roger George Moore''' (født 14. oktober 1927 i London) er en engelsk skuespiller kjent for hans elegante og vittige oppførsel på lerretet. Han er mest kjent for sine roller som Simon Templar i The Saint (på norsk: Helgenen) og James Bond.

 Biografi 

Roger Moore ble født i førtitallet, og spilte ofte hovedrollene. Ved siden av The Saint, hvor han også jobbet bak kulissene, spilte Roger Moore Ivanhoe, den edle ridderen, og Maverick, falskspilleren fra Vesten. Han innehadde også hovedrollen i The Persuaders. På denne tiden var han den høyst betalte TV-skuespilleren i verden.

I UNICEF-ambassadør.

Han ble slått til ridder 14. juni 2003.

Han er nå i slutten av syttiårene og dukker opp nå og da på film eller TV.

Roger Moore har en datter og to sønner med Luisa Mattioli; Geoffrey Moore er også skuespiller, og eier en restaurant i London.

 James Bond 

Tidlig på sekstitallet var Roger Moore en av de første som ble vurdert for rollen som James Bond, og ifølge Ian Fleming, den originale skaperen av James Bond, ønsket han Roger Moore eller David Niven.

Planene om å bli James Bond for Roger Moore ble imidlertid skrinlagt, da han var bundet til en kontrakt med de som laget The Saint. Tidlig på syttitallet gjorde han The Persuaders, som forhindret ham i å kunne overta rollen som James Bond helt til 1971, da The Persuaders hadde vist seg å være en flopp i Amerika. I 1973 undertegnet han en kontrakt med James Bond-produsentene som sikret ham rollen inntil 1980. Han spilte i totalt sju Bond-filmer:

· Live and Let Die (1973)
· The Man with the Golden Gun (1974)
· The Spy Who Loved Me (1977)
· Moonraker (1979)
· For Your Eyes Only (1981)
· Octopussy (1983)
· A View to a Kill (1985)
Til nå er Roger Moore den som har hatt rollen som James Bond lengst, med unntak av Sean Connery som spilte i én uoffisiell film i 1983. 57 år gammel plasserte Moore smokingen i skapet en gang for alle, og Timothy Dalton skulle bli hans etterfølger. Tolkningen av James Bond til Moore og Dalton var helt forskjellige, Moore har alltid påstått at han tolket James Bond som en superhelt, mens Dalton hevder at man ikke kan sammenligne James Bond med en superhelt.

Forøvrig har Roger Moore aldri sett noen andre Bond-filmer enn de han selv har gjort, for å slippe eventuelle spørsmål fra pressen.
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