Roger Taylor

'''Roger Taylor''' (født 26. juli 1949 i Norfolk i Storbritannia) var trommeslager i bandet Queen. 

 Biografi 

Allerede på 50-tallet ble Roger Taylor interessert i musikk. I 1957 hørte han fetteren hans spille noen enkle sanger på en gitar, og da bestemte han seg for at han ville lære seg å spille. 

I starten spilte han på en bass og noen andre folk hadde gitar. 

Etter å ha spilt i noen andre band og vunnet noen skolepriser for det, begynte han å kjede seg mens han spilte gitar, så han ble mer og mer trukket mot slagverk. Han begynte å spille på morens grytelokk med strikkepinner. En dag da han lekte med kameratene sine fant han en skarptromme, og han fikk en hi-hat i gave. Til jul i 1961 fikk han en stortromme og en tam-tam av faren. 

I 1963 lagde han og noen venner bandet The Cousins Jack. Her spilte han rytmegitar en liten stund, men gikk fort over til trommer. Bandet spilte sammen i ett år. 

I Reaction inn i en musikk konkurranse med Roger som vokal. Konkurranse ble vunnet, kanskje takket være mange måneder med øving.

I 1968 så han en notis hvor et band søkte etter en trommis. Roger søkte, og dermed møtte han Brian May.Han  ble da med i bandet Smile, sammen med Brian May og Tim Staffell. Da Tim Staffell sluttet i Smile i 1970, kom Freddie Mercury inn og de gjorde om navnet til Queen.

 Diskografi (solo) 

# Roger Taylor / Happiness?

# Roger Taylor / Strange Frontier

# Roger Taylor / Electric Fire

# Roger Taylor / Fun In Space

# Roger Taylor / Surrender!

# Roger Taylor & Yoshiki / Foreign Sand (Single)

# Roger Taylor / Various Artist 1

# Roger Taylor / Pressure On

# Roger Taylor / Nazis 1994

# Roger Taylor / Ultimate Collection Volume 3 (Disc 1)

Taylor, May

Taylor, May

Taylor, May

Taylor, May

bg:Роджър Тейлър

cs:Roger Taylor
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