Roger Waters

'''George Roger Waters''' født England), er en britisk musiker og låtskriver.

Han er best kjent for sin karriere i bandet Pink Floyd (1965-1985) som deres synger og hovedlåtskriver. Han var også bassist for gruppen. Etter det begynte han på en moderat suksessfull solokarriere. I september 2005 ga han ut operaen Ça Ira.

Historie

Før 1964

Waters vokste opp i kommunister og aktive i bevegelsen for nedrustning av atomvåpen. Hans far var med og kjempet i andre verdenskrig selv om han var pasifist. Eric Fletcher Waters, døde senere i slaget om Anzio, Italia. Roger kom til å referere til tapet av faren veldig ofte, spesielt på albumene ''The Wall'' og ''The Final Cut''. Moren som dukket opp i filmatiseringen av ''The Wall'' er forøvrig ikke basert på hans egen mor.

Roger Waters gikk på samme skole som Syd Barrett og David Gilmour. Han var ivrig sportsmann og en tilhenger av svømming i elven Cam ved Grantchester Meadows, Cambridge.

1964-1979

I 1964 ble Roger Waters en av de grunnleggende medlemmene av gruppen Pink Floyd, med da sanger og hovedlåtskriver Syd Barrett samt Richard Wright og Nick Mason. Waters sies å være delvis tonedøv. Keyboardisten i Pink Floyd, Richard Wright, pleide angivelig å stemme Rogers bassgitar.

I 1968, når Barret forverrende mentale helse ledet til hans avgang fra bandet, tok Waters styring over bandets artistiske retning sammen med låtskriver, gitarist og syngeren David Gilmour, som hadde blitt medlem av bandet som en forøkelse og dermed som en erstatter for Barrett. Sammen førte Waters og Gilmour Pink Floyd inn i rampelyset, hvor de produserte flere album, blant dem de mest kritikverdige og mest solgte albumene til dags dato. På slutten av 70-tallet begynte forholdet mellom Waters og Gilmour å skrante, siden Waters fikk mer og mer kreativ kontroll over bandet, spesielt på albumet ''The Wall''.

1980-1985

På det siste Waters-Gilmour samarbeidet ''The Final Cut'' i 1983, ble albumet kreditert som et Roger Waters album, "fremført av Pink Floyd". I 1985 proklamerte Waters bandet for oppløst. Den følgende uenigheten mellom Waters og Gilmour over intensjonen til og fortsette å bruke navnet "Pink Floyd" førte til søksmål. Waters hevdet at det orginale bandet Pink Floyd, som var med Waters, Barrett, Mason og Wright, ikke kunne fortsette å kalle seg selv det samme nå som det var uten 3 av deres grunnleggere. (Richard Wright ble presset ut av bandet av Waters under innspillingen av ''The Wall'').

Et annet av Waters argumenter var at han hadde skrevet mesteparten av Pink Floyds tekster etter Barrett. Imidlertid vant Gilmour retten til å bruke navnet "Pink Floyd" og majoriteten av gruppens sanger, dog uten rettighetene til sangene til og selve albumet ''The Wall'', samt den berømte Pink Floyd-grisen.

1985-2000

Waters begynte med på en solokarriere etter Pink Floyd, hvor han produserte tre konseptalbum og et soundtrack til film, som ikke fikk nevneverdige salgstall. Etter albumet ''Amused to Death'' i 1992, brukte Waters mesteparten av 90-tallet på å komponere en opera med navn ''Ça Ira''. Det ble annonsert ferdig på hans hjemmeside i februar 2005, og ble gitt ut september 2005.

Etter at Berlin-muren ble revet ned i 1989, satte Waters i gang en gigantisk veldedighetskonsert av ''The Wall'' i Berlin den 21. juli 1990. Konserten hadde mange gjesteartister, som Bryan Adams, Scorpions, Joni Mitchell og ble holdt på Potsdamer Platz, et område som var en del av "ingenmannsland" mellom Øst- og Vest-Berlin. Det er en av verdenshistoriens største konserter med over 200 000 mennesker. 

Etter en lang pause startet han på en turné på slutten av 90-tallet, hvor han fremførte noen av sine mest kjente arbeider med Pink Floyd, sammen med materiale fra hans solokarriere, fremfor et stort publikum. Dette ledet til utgivelsen av ''In the Flesh Live'' både som CD og DVD.

2001-

Dark Side of the Moon, ''Wish You Were Here'', andre kjente Pink Floyd-album og nytt materiale.

I september 2004 ga Waters ut to nye sanger; "To Kill The Child" og "Leaving Beirut". Disse ble bare gitt ut på internett. Begge disse sangene var inspirert av invasjonen av Irak i 2003. Waters som nå bor i USA har sagt han skrev sangene rett etter krigen startet, men ventet med å gi de ut til rett før det amerikanske presidentvalget i 2004, slik at han kunne svekke kandidaturet til George W. Bush.

Rett etter tsunamikatastrofen 26. desember 2004, fremførte Waters låten "Wish You Were Here" sammen med Eric Clapton på NBCs veldedighetskonsert.

Den 2. juli 2005 opptrådte Waters og Pink Floyd sammen igjen, under Live 8-konserten i London.

De spilte fire sanger på rundt 20 minutter, og det regnes som den mest minneverdige delen av konserten. Waters bemerket senere at opplevelsen av å spille sammen med Pink Floyd igjen var positiv, og at han gjerne ville gjøre det igjen. Samtidig understreket han at mulighetene for å spille inn et nytt album sammen med de gamle bandkollegene var liten, på grunnlag av de samme musikalske og ideologiske forskjellene mellom han og David Gilmour.

I dag arbeider Waters med en nytt soloalbum, med arbeidstittelen ''Heartland'', og vil bli utgitt i 2006. To mulige låter fra dette albumet dukket opp på albumet ''In The Flesh Live'' (Each Small Candle) og (Flickering Flame) fra albumet Flickering Flame.

Egne utgivelser

·  1970 - ''Music from the Body'' - Soundtrack
·  1984 - ''The Pros and Cons of HitchHiking''
·  1986 - ''When the Wind Blows'' - Soundtrack
·  1987 - ''Radio K.A.O.S.''
·  1990 - ''The Wall Live in Berlin - Konsertalbum
·  1992 - ''Amused to Death''
·  2000 - ''In the Flesh Live - Konsertalbum
·  2003 - ''Flickering Flame''
·  2005 - ''Ça Ira'' - Opera i 3 akter
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 Eksterne lenker 

·  [http://www.roger-waters.com/ Offisiell hjemmeside]
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