Rolandas Paksas

'''Rolandas Paksas''' (10. juni 1956 i Telsiai) var Litauens president fra  februar 2003 til april 2004.

Tidlige år
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Rolandas Paksas er enebarn av foreldrene Feliksas og Elena. I 1974 gikk han ut av &#381;emait&#279;s skole i Tel&#353;iai. I 1979 avsluttet han sitt studie ved Vilnius sivilingeniørinstitutt (nå Vilnius Gediminas Tekniske Universitet) med diplom som industri- og sivilingeniør. Han arbeidet da som flyinstruktør (fra 1979 til 1985) og som direktør for Darius og Gir&#279;nas Flyklubb i Vilnius (fra 1985 til 1992). I 1984 ble han utdannet ved Leningrad (nå St. Petersburg) sivile flyakademi som en ''engineer pilot''.

På denne tiden deltok han i aeorobatiske konkurranser. Han vant det aerobatiske mesterskapet i Litauen gjentatte ganger, og det sovjetiske mesterskapet to ganger samt flere internasjonale aerobatiske mesterskap.

Fra 1992 til 1997 var Rolandas Paksas styreformann i bygningsfirmaet Restako.

Politisk liv

I 1997 ble Rolandas Paksas innvalgt til Vilnius byråd og ble ordfører i byen. I juni 1999 ble han statsminister i landet. Fem måneder senere gikk han av pga. uenighet om privatiseringen av oljeraffineriet i Mazeikiai og salget til det amerikanske selskapet Williams International, noe som styrket ham politisk. Etter avgangen ble han presidentens rådgiver og ambassadør.

I april Liberaldemokratiske parti.

Den 5. januar 2003 ble Rolandas Paksas president i Litauen etter en overraskende seier over den sittende Valdas Adamkus i andre valgomgang. I første omgang var Paksas andremann med 19,7%, men i andre valgomgang oppnådde han 54,9%.

Valgseieren skyldtes i stor grad et lån på 1,2 millioner litas for valgkampanjen fra den russiske støttespilleren Jurij Borisov, leder for flyselskapet Avia Baltika, som Paksas som motytelse skal ha lovd litauisk statsborgerskap og jobb som presidentrådgiver.

I begynnelsen av 2004 begynte det litauiske parlamentet en slags riksrettsak mot ham. Den 31. mars 2004 fant Litauens grunnlovsdomstol ham skyldig i tre graverende brudd på Litauens grunnlov: å ha røpt statshemmeligheter, å belønne en finansiell støttespiller med statsborgerskap og ha drevet ulovlig press mot flere firma. På bakgrunn av dette ble han av Seimas avsatt den 6. april 2004.

Etter denne riksrettsaken som dog ikke var en straffesak er Paksas' politiske fremtid usikker. Han har forsøkt å delta i et nytt presidentvalg, i første valgomgang den 13. juni 2004, men forsøket endte den 4. mai 2004 med at Seimas i henhold til valgloven forbød ham som avsatt president å delta i presidentvalg for en periode på fem år. Paksas' motstandere vurderer en straffeforfølging av ham.

Tross dette har Paksas en betydelig folkelig støtte fra brede lag i folket, og det er ikke utenkelig at han kunne vinne nok et presidentvalg.

Personlig informasjon

Rolandas Paksas er gift med Laima. De har to barn, døtrene Inga og sønnen Mindaugas.

Eksterne lenker

· [http://www.nato.int/pfp/lt/biogr/r_paksas0.html Biografiske fakta] - fra NATOs nettsider.
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