Rolf B. Wegner

'''Rolf Benjamin Wegner''' (født Justisdepartementet og politimester i Bergen (1992&ndash;2001). Han har også vært direktør for fengselsstyret.

Wegner ble kritisert for å blande seg inn i og forsinke etterforskningen av Ragnar Fagereng, som da var rådmann i Bergen. Våren 1997 ble han siktet av Sefo etter å ha blitt anmeldt av seks av sine ansatte. Han ble anklaget for å ha forsøkt å presse underordnede til å henlegge saken. Siktelsen mot Wegner ble til slutt henlagt av Riksadvokaten mot bevisets stilling. Han fikk vite fra Justisdepartementet at han hadde skadet politiets anseelse. Wegner nøt imidlertid en enorm folkelig popularitet i Bergen, og ble mottatt som en helt av tusenvis av mennesker da han vendte tilbake til byen.

I 2001 gjennomgikk politiet en omorganisering som medførte større distrikter, og dermed færre politimestre. Wegner søkte om jobben som politimester for Bergen og Hordaland, men tapte da mot Vidar Refvik, som var ekspedisjonssjef i Justisdepartementet. Han fratrådte stillingen sin som politimester i Bergen ved årsskiftet 2001&ndash;02, men beholdt lønn og tittel som politimester.
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