Rollespill

'''Rollespill''' er en lek hvor folk spiller ut ulike karakterer med ulike personligheter, motiver og bakgrunner enn sine egne. Rollespill er en form for improvisasjonsteater eller friteater hvor deltagerene spiller ut sine roller fra alt fra grove beskrevne roller til godt detaljerte.

På engelsk skiller man mellom "role-playing" og "role-playing game (RPG)", men på norsk blir "rollespill" brukt i begge tilfeller. For å skille mellom disse begrepene på norsk vil parantesen "(RPG)" bli brukt etter ordet "rollespill" når vi snakker om "role-playing games" i denne artikkelen.

Rollespill i sin enkleste form blir brukt i mange sammenhenger. I utdanning er rollespill en populær læremåte hvor elevene blir satt til å sette seg inn i en ukjent situasjon. Medisinsk behandling er et eksempel, hvor helsepersonell kan øve seg opp i møter med pasienter i ulike situasjoner. Tillitsvalgte i fagorganisasjoner kan øve seg opp i lønnsforhandlinger ved å spille ut forhandlingssituasjonen med en kollega. Det finnes uttallige eksempler på områder hvor rollespill kan bli tatt i bruk.

Ikke all form for rollespill er organisert. Små barn som leker familie eller politi og røver driver også for en form for rollespill. Rollespill (RPG) skiller seg på den annen side ut som en mye mer organisert form for rollespill med fastere regler og struktur.

Rollespill (RPG)

Rollespill finnes i to "brukbare" versjoner. Det ene er "Live" rollespill, der spillerne lager en karakter i sitt eget hode som han/hun velger å spille ut i et miljø satt sammen av spillerne. Her finnes det flere scenarioer som kan spilles, en av dem f. eks at 20 personer spiller "Live" rollespill : De bestemmer seg for å spille i viking tiden, kler seg ut etter som det var normalt å kle seg ut på den tiden, finner eventuelle plastikk våpen som kan være brukbare i spillet og finner et sted som sivilisasjonen har utelatt til moder natur. De bestemmer seg så for et tidsløp, et mål eller en kondisjon for seier. De finner hver sin plass, og blir ute i skogen/ved sjøen som vikingene gjorde i sin tid til det motsatte laget har seiret, eller tidsløpet er over og/eller ferien er ferdig.

Den andre måten, som også er den mest krevende sett fra spillerens kreative side er å sitte rundt et bord, med et ark og terninger. Å spille slik krever en spilleder som skal stå for å forklare verden til dem som spiller. Det man gjør : Man samler en gjeng, finner et rollespill alle kunne tenke seg og spille (og jeg sier: det finnes MANGE rolespill å velge igjennom bl.a : Draug; Werewolf The Forsaken; Vampire the Requiem; Dungeons & Dragons; Middle Earth Role Playing game; D20 Modern etc, etc.) Deretter setter spillerne seg ned og tenker ut hvilken person de kunne tenke seg å spille, deretter setter man all informasjonen på et "Character Sheet" eller karakterark (et ark som holder all informasjonen om din spiller) Og så er det bare å sette i gang å teste sin fantasi, i en verden der terninger har alt å si.

Historie

Det har alltid vært sterke innslag av rollespill i aktiviteter som barns lek og teater. Men rollespill slik vi definerer det i dag vokste ut fra miniatyrspill på midten av 1970-tallet, spesielt i miljøet rundt Universitetet i Minnesota hvor Dave Arneson og Dave Wesley vanket. Gary Gygax jobbet på samme tid med ett spill som ble kalt ''Chainmail''. ''Dungeons & Dragons'' (D&D) regnes likevel som verdens første moderne rollespill. Gary Gygax og Dave Arneson lagde det i 1973 med et ønske om å leve ut det de hadde lest i bøker som ''Ringenes Herre'' av J.R.R. Tolkien. Spillet er i dag i sin tredje utgave. De fleste senere rollespill er bygd på eller inspirert av Dungeons & Dragons.

Databasert rollespill (RPG)

Rollespill (RPG) som dataspill har ofte hatt lite til felles med annen form for rollespill (RPG). Ofte er det snakk om spill i førstepersonsvinkel, hvor verden man beveger seg rundt i ofte er hentet fra typiske rollespillverdener. Regler for kamp og andre terningbaserte interaksjoner har ofte blitt hentet fra rollespillbøker, mens selve rollespillingen, utviklingen av en karakter, ikke har vært tilstede i dette mediet.

Dette har imidlertid endret på seg med bruk av online spilling. Ved at man får mulighet til å treffe andre karakterer styrt av mennesker, er det blitt mulig å drive mye mer rolleutvikling enn før. Såkalte "multi-user dungeons" (MUDs) var blant de første på dette området. Disse var tekstbaserte, men hadde muligheten for å kommunisere med andre spillere og spille ut en rolle. Spill av nyere dato som Anarchy Online og World of Warcraft er grafikkbaserte, og åpner for at en stadig større andel spillere over hele verden slutter seg til denne aktiviteten.

Eksterne lenker

· [http://www.rollespill.no rollespill.no] - den norske rollespillportalen
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