Roman

En '''roman''' er en lengre, diktet prosafortelling som gjerne utgis som egen bok. Alternativt kan en roman utgis som en føljetong i ei avis eller et tidsskrift. F.eks. var dette vanlig i Storbritannia på 1800-tallet, og den store engelske romanforfatteren Charles Dickens ga ut de fleste av romanene sine som føljetong. Det finnes også eksempler på romaner som er publisert i elektronisk form på internett.

Som regel skildrer romanen menneskers liv og skjebne. Vekten kan variere fra ytre begivenheter og miljøskildringer til å konsentreres rundt det sjelelige og karakterutviklingen.

Ordet kommer fra ''romanz'', som i middelalderen var betegnelsen på det talespråket som hadde utvikla seg på fransk område fra «romernes språk», latin. Ordet gikk så over på en særskilt sjanger av fortellinger skrevet på folkespråket, men etter antikke romerske forbilder &ndash; den høviske romanen &ndash; som kom på moten i Frankrike på 1100-tallet.

Som den første egentlige roman i europeisk litteratur regnes likevel Miguel de Cervantes' ''Don Quijote''. Denne romanen kan leses som et oppgjør med middelalderen og dens høviske ridderdiktning, og slik sett innvarsle ''det moderne'' i europeisk idéhistorie. Også i et langt tidsperspektiv kan romansjangerens utvikling sies å gjenspeile framveksten av et moderne tenkesett, ved at sjangeren særlig har blitt brukt til å vise fram menneskelig individualitet, menneskers valg og menneskets ensomhet.

I løpet av 1800-tallet utvikla romanen seg til å bli den mest populære litterære sjangeren, og fra slutten av 1800-tallet og framover har en rekke forfattere ført romansjangeren inn på nye veier, slik at den har fortsatt å være en hovedsjanger også under modernismen: Fjodor Dostojevskij, Knut Hamsun, Marcel Proust, Franz Kafka, James Joyce, Virginia Woolf, Robert Musil.

 Undersjangre 

Romanen kan deles i en rekke undersjangre, dels etter formkriterier, dels etter innhold:

· Dagboksroman
· Brevroman
· Utviklingsroman
· Dannelsesroman
· Nøkkelroman
· Kriminalroman
 Litteratur 

· Georg Lukács: ''Theorie des Romans'', 1920
· Mikhail Bakhtin: ''Epos og roman'', 1941

· Peter Brooks: ''Reading for the Plot'', 1984
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