Romania

'''Romania''' (også kalt '''Rumenien''') er et land i øst-Europa som grenser til Bulgaria, Serbia, Ungarn, Moldova og Ukraina samt Svartehavet.
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 Historie 

Etter kommunistisk. Folk kunne ikke lenger eie gårder eller partier enn det kommunistiske. Kong arresterte alle som var mot kommunismen.

russerne, og i sin innenrikspolitikk spilte meget på rumensk nasjonalisme. Hans tid som statsleder må imidlertid i ettertid karakteriseres som preget av en sterk personkult omkring hans egen person nasjonal vanskjøtsel, hvor landets økonomiske utvikling stagnerte betydelig. Det ble mangel på mat, strøm og dårlig helsevesen fordi hans fokus lå på å eksportere så mye som mulig og bli kvitt all utenlandsgjeld slik at Romania med alle sine resurser skulle bli uavhengig av omverdenen. Desverre innså han ikke at sulteforingen også førte til nedsatt produksjon, men faktisk så var Romania så godt som gjeldfritt da revolusjonen (sannhet med modifikasjoner) kom. Da Berlinmuren falt i 1989, brøt det kort tid senere ut revolusjon i landet, som førte til at Ceauceşcu ble avsatt som statsleder og ved en summarisk domstol dømt til døden og henrettet.

''Utdypende artikkel: Romanias historie''

 Politikk 

''Utdypende artikkel: Romanias politikk''

 Regioner 

''Utdypende artikkel: Romanias regioner''

Romania består i hovedsak av tre store regioner. Transylvania, Valakia og regionen Moldova(ikke til å forveksle med republikken Moldova).

 Geografi 

''Utdypende artikkel: Romanias geografi

 Økonomi 

''Utdypende artikkel: Romanias økonomi''

 Demografi 

''Utdypende artikkel: Romanias demografi''

Etnisitet

I Romania bor det mange minoriteter, men hovedsaklig rumenere:

Et anslag

·     * Rumenere 89,5%
·     * Ungarere 6,5%
·     * Roma 2,5%
·     * Ukrainere 0,3%
·     * Tyskere 0,3%
·     * andre 0,8 %
Men, tallet for roma-befolkningen(sigøynere) er mest sannsynlig ikke riktig. Mange skjuler at de er av roma herkomst, og oppgir at de er rumenere. Så mørketallene kan være store. I tillegg får de svært mange barn, så utviklingen tyder på at de blir flere.

Ungarerne holder for en stor del til i Transylvania, da spesielt i byen Cluj. På grunn av historiens gang, med habsburgsk overherredømme, og ungarerne som det herskende folket, så er det fortsatt visse unenigheter mellom ungarerne og rumenerne. Et eksempel er den forhenværende borgermesteren(nasjonalekstremist) i Cluj, som satte opp, ved inngangen til byen, et skilt med utdrag fra grunnloven hvor det sto at rumensk er det offisielle språket i Romania. Ungarerne sees på som arogante, og lite integreringsvillige, mens de selv nok føler at de må kjempe for at kulturen deres skal overleve. I tillegg klager mange (spesielt den eldre generasjonen) over det faktum at Transylvania som tidligere var en del av Ungarn, etter 1. verdenskrig ble gitt tilbake til Romania. En evig diskusjon går også ut på hvorvidt rumenerne var i Transylvania da ungarerne kom dit.

 Kultur 

''Utdypende artikkel: Romanias kultur''

 Øvrige emner 

· Kommunikasjon i Romania
· Transport i Romania
· Romanias militære
· Romanias utenrikspolitikk
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