Romantikken

'''Romantikken''' var en periode i kunsthistorien som strekte seg fra rett før 1800 og omtrent frem til ett halvt århundre senere. Det er imidlertid vanskelig å sette en klar grense for når den tok slutt. Den varte lenger innenfor enkelte kunstformer enn andre. 

Romantikkens opprinnelse

Det er fremdeles en del usikkerhet rundt romantikkens opprinnelse, men det er gjerne to utgangspunkter man snakker om: opprør mot opplysningstidens og klassisismens idealer, og den franske revolusjonen i 1792. Den franske revolusjonsteoretikeren Jean-Jacques Rousseau stod sentralt. Tenkerne i opplysningstiden hadde hatt stor tro på menneskets intelligens, og mente at man kunne løse alle slags problemer hvis man bare fikk nok informasjon om det aktuelle emnet. I klassisismen var det skapt regler for hvordan kunsten skulle skapes. I 1750 gav Rousseau ut en artikkel som het ''Discours sur les sciences et les arts'' (Samtaler om vitenskapene og kunsten) hvor han mente at mennesket var godt av natur, men at vitenskap og sivilisasjon hadde ødelagt og fordervet menneskesinnet. Han konkluderte med at teknologiens fremgang hadde gitt makt til de regjerende makter i verden på bekostning av enkeltindividets frihet. Budskapet hans var at man måtte «tilbake til naturen»; det opprinnelige og naturlige. 

Selve navnet har sitt utspring i det franske "romantique" som kan forstås både som "det som skjer i en roman" eller "det som hører hjemme i fantasiverdenen". Da romantikken på slutten av 1700-tallet fikk sitt gjennombrudd som en ledende strømning i Europas kulturliv og kunstformer, var den en reaksjon mot renessansen og opplysningstidens krav til rasjonell atferd og fornuftstenkning. I starten ble ordet brukt om det fantastiske natur- og menneskesyn som ble uttrykt i populære 1700-tallsromaner. Senere omfattet begrepet følelsesladde fenomener slik de ble formidlet i billedkunsten, litteraturen og musikken. Romantikken er således en betegnelse både på en livsholdning, og en retning og tidsepoke innen kunstformene.

Romantikkens innhold

Kjernen i romantikken er følelser og drømmer, istedenfor fornuft. Lengsel er nøkkelordet for romantikerens grunnholdning. En sann romantiker ble en som søkte bort fra verden her og nå, tilbake til fortiden eller verden slik den fortonte seg i fantasi, drømmer eller eventyr. Denne lengselen kunne være svært sentimental. Fordi Romantikkens typiske higen etter skjønnhet, perfeksjon og enhet med naturen oftest kun lot seg materialisere som kunstuttrykk, og ikke i form av en endring av den reelle verden, var den romantiske livsinnstillingen generelt preget av en underliggende tristhetsfølelse. Mye av den romantiske tenkningen har paralleller til panteisme. Man lengtet etter den ekte og uberørte naturen. Og den befant seg langt borte fra det romantikerne så på som den industrielle revolusjonens skitne og menneskefordervende byer. Romantikken var derfor langt på vei å regne som samtidskritisk. I de tilfeller den fremhevet samfunnsstrukturer var det alltid samfunn i tidligere tider. Middelalderen ble av romantikerne gjerne fremhevet som et høydepunkt i menneskenes historie. 

Det erkeromantiske perspektivet på tilværelsen var at virkeligheten ikke er noe håndgripelig som kan måles i objektiv forstand. Det viktige er hvordan verden fremstår i menneskets tanker og følelsesliv. For romantikeren betyr den emosjonelle opplevelsen mer enn selve det objektet opplevelsen knytter seg til. En dunkel skog en måneskinnsnatt ble altså interessant på grunn av de følelser bildet av den vekket i mennesker. At dette bildet objektivt sett ikke var annet enn en samling av grantrær, var følgelig helt uvesentlig. 

Romantikerne var begeistret for det fremmede og eksotiske, ofte også det groteske. Romantikerne hadde gjerne også et nasjonalromantisk syn på det landet de kom fra. Alt som kunne knyttes til landet eller folkets historie ble ansett som verdifullt og noe å formidle gjennom kunsten. For i folkekulturen, forstått synonymt med bondekulturen, mente man å finne den reneste og naturligste form for kultur: den som hadde fått utvikle seg gjennom tusenvis av år og i nærkontakt med naturen. 

Ettersom romantikken utviklet seg oppsto det noe som på flere vis var en avart, nemlig norsk grunnlov og løsrivelse fra unionen. 

En av de mest fremtredende romantiske dikterne her hjemme var Henrik Wergeland, som også var en av de mest aktive personlighetene i debatten om ett nytt norsk striftspråk. Han gikk inn for å fornorske dansken.

Virkninger av Romantikken

Romantikken ble en avgjørende faktor i 1800-tallets mange nasjonale frigjøringskamper og påfølgende etablering av nasjonalstater. Den åpnet for alvor en interesse for forskning på historie og språk, og var en foranledning til folkeminneforskningen. Romantikken virket imidlertid konservativt og tildels reaksjonært inn på den politiske samfunnsutformingen i mange stater. Dette fordi dens grunnholdning peker på hendelser og idealer bakover i historien.

Men for kunsten og enkeltmennesket hadde romantikken en frigjørende virkning. Den dyrket individets egenart, frihet og muligheter fremfor massesamfunnets enhet og konformitet. Originalitet ble et ideal. Der tidligere tiders kunstnere hadde bestrebet seg på å beherske visse grunnregeler innen kunstutformingen, satte romantikerne krav til at kunst fra nå av måtte være enestående, kreativ og nytenkende. Kunstnerens rolle var med romantikken ikke lenger kun begrenset til å være en dyktig håndverker. Kunstneren skulle nå være et geni, et slags gudbenådet ikon som kunne se naturen og livets skjulte sannheter og makte å formidle dette gjennom kunsten. Et godt eksempel her er ettertidens utbredte forestilling om Beethoven som det ensomme, inspirerte geniet som sitter ved klaveret og spiller sin måneskinnssonate. 

Gjennom sin kunst var kunstneren med Romantikken plutselig forvandlet til det edleste i menneskeheten. Han ble sett på som en som kunne tolke det guddommelige, gi en nøkkel til tilværelsens gåter og vise en vei bort fra hverdagslivets trivialiteter. Dette romantiske synet på kunstneren har bestått helt til våre dager, til tross for at vår tids dominerende syn på dagens samtidskunst isolert sett ikke lenger er romantisk.

Eksempler på romantiske kunstnere

thumb|200 px|''La liberté guidant le peuple'', 1830Romantikken kom tydeligst til uttrykk innen billedkunst, litteratur og musikk. Av typiske romantiske billedkunstnere kan nevnes Gainsborough, Delacroix og her hjemme Welhaven og Bjørnstjerne Bjørnson med sine bondefortellinger. Mens det romantiske grunnsynet ikke lenger var enerådende innen billedkunsten og litteraturen i andre halvdel av 1800-tallet, holdt romantikken grepet om kunstmusikken ennå lenge.

De romantiske komponistene var opptatt av at musikken skulle være følelsesladd. Musikken skulle ha en emosjonell virkning på publikum, og det ble vanlig at verkene fikk navn som henspilte på noe utenfor tonene. Det er derfor typisk for romantiske musikkverk at de gjerne har et tematisk utgangspunkt som skal være inspirert av fenomener i naturen, mystiske overnaturlige hendelser, eller personers subjektive følelser, drømmer og fantasier.

Som eksempler på romantiske komponister kan nevnes Tchaikovsky og Grieg.

Det kan være hensiktsmessig å sette punktum for den romantiske musikken så sent som til tiden rundt utbruddet av første verdenskrig i 1914 da stadig tydeligere tendenser pekte frem mot mer modernistiske uttrykksformer. Likevel fortsatte en sentral tysk komponist som Richard Strauss å skrive i senromantisk stil frem til sin død i 1949.

Senromantiske klangidealer har siden dessuten vært en viktig ingrediens særlig i filmmusikk. Den orkestermusikken som ledsager de fleste av dagens Hollywoodfilmer er nært beslektet med den senromantiske orkestermusikken. 
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