Romerriket

thumb|300px|Romerriket mellom år 60 og 400 med de største byene. I denne perioden ble bare Dacia og Mesopotamia innlemmet i riket, men gikk tapt før 300.

'''Romerriket''' var det største og viktigste av alle oldtidsriker. Ca. 1000 f.kr. var Roma bare en av mange handelsposter ved elven Tiber i Midt-Italia. Her gikk handelsruter med salt fra kysten og opp i fjellområdene. Rundt 900 f.kr. var den en av de største bosetningene. Opprinnelig bodde det bare latinere i Roma, men etterhvert slo sabinere og etruskere også seg ned i byen. Markedsøkonomien gjorde forholdene for handel gode. Særlig viktig var handelen med det østlige Middelhavsområdet. Gjennom handelen kom også viktige ideer fra andre avanserte samfunn som Aten og Lydia.

Store monumentale bygg ble reist fra ca. 600 f.kr. I århundrene som fulgte var det nokså turbulent i romersk politikk. Etruskiske tyranner styrte Roma med hard hånd og undertrykket indre spenninger i samfunnet. Da den romerske republikk ble opprettet kom spenningene til overflaten og Roma var nær borgerkrig. Ved politiske reformer ble stridighetene dempet.

På 400-tallet f.kr. var Roma under sterkt press fra etruskerne og andre nabofolk, men da den etruskiske byen Veii ble erobret i år 396 f.kr. begynte Romas ekspansjon for alvor. I løpet av de neste 100 årene erobret Roma hele den italienske halvøy nord til elva Po. I 275 f.kr. beseiret romerne de greske bystatene i Sør-Italia og Romerriket var blitt en virkelig stormakt. Over hele Italia ble det bygget veier for raskt å kunne føre frem tropper og handelsvarer. På 200-tallet f.kr. begynte en storstilt satsing på skipsfart, på grunn av De Puniske Kriger mot Kartago. De fikk raskt kontroll over det vestlige Middelhav og erobret landene rundt. 

thumb|300px|Romerrikets utvikling: før 133 f.Kr (rød), 44 f.Kr. (oransje), 14 e.Kr. (gul), 117 e.Kr. (grønn)

Mye av årsaken til Romerrikets suksess var at de behandlet erobrede folk relativt godt. De fikk rettigheter så vel som plikter og nøt godt av handel, veibygging og andre goder i Romerriket. For det meste var forholdene fredelige i Romerrikets provinser, selv om et og annet opprør måtte slås ned. Når kontrollen over den vestre halvdelen av Middelhavet var sikret, vendte de blikket østover. Romerrikets hovedfiende i øst var Makedonia, men de ble beseiret og Makedonia ble romersk provins i 148 f.kr. I tiden videre okkuperte de vestkysten av Lilleasia, mens kongeriket Pergamon ble testamentert til Romerriket. I år 146 f.kr. ble Kartago endelig beseiret og lagt i ruiner, og hele den fønikiske befolkningen ble massakrert.

Ingenting kunne nå hindre at Romerriket tok kontroll over hele Middelhavet. Egypt ble beseiret og ble en sikker kornkilde for storbyen Roma som stadig vokste. Videre ekspansjon måtte nå gå enten østover mot Mesopotamia eller nordover mot Gallia og Germania. De gjorde begge deler, men fikk problemer mot nord. Germanere og piktere satte en stopper for ekspansjonen mot nord, mens Gallia var et problematisk område å holde kontroll over. De slet også med å få kontroll over Dacia, som omtrent tilsvarer dagens Romania. 

Imperium Romanum er det vanlige begrepet for å beskrive den romerske statsdannelsen i århundrene etter den ble omorganisert av Keiser Augustus. Selv om Roma hadde en rekke  lydriker i århundrer før Augustus, kalles tiden før Augustus for den romerske republikk. Forskjellen mellom Romerriket og den Romerske Republikk ligger først og fremst i de styrende organer og deres forhold til hverandre.

Historikerne har skilt mellom det romerske prinsipat som varte fra Augustus til krisen i det  tredje århundre, og dominatet som fortsatte til det Vestromerske rikets fall. Forskjellen er hovedsaklig at i prinsipatet var keiserens diktatoriske makt mer skjult i republikanske former, mens i dominatet var keiseren helt åpent diktator.

Ved å erobre så store og uregjerlige områder, hadde Romerriket skaffet seg en svært lang nordgrense som var kostbar å forsvare mot stadige angrep. Grensen gikk fra Nordsjøen til  Svartehavet, hovedsaklig langs de store elvene. Når folkevandringer østfra i tillegg skapte press mot østgrensen fra år 250, måtte romerne trekke seg tilbake fra Mesopotamia. Korrupsjon, politisk strid og Romas enorme forbruk av ressurser gjorde at riket begynte å forfalle. På 300-tallet ble presset fra folkevandringer så sterkt mot nordgrensen, at hovedstaden ble flyttet til Bysants i år 330.

Forfallet aksellererte på 300-tallet, særlig i vest og markedsøkonomien måtte vike til fordel for naturalhusholdning. Byene ble fraflyttet, og det ble vanskelig å forsyne hæren.

Gjennom sin historie kontrollerte Romerriket alle de greske statene som lå ved keltiske områdene av Vest-tyrkere.

Det Vestromerske rike ramlet raskt fra hverandre og omfattet i år visigoterne, og det Vestromerske rike opphørte å eksistere.

Arvtakere

Romerrikets innflytelse på styresett, lovgivning, arkitektur og språk i den vestlige verden kan knapt overvurderes. Latin er stadig den katolske kirkes offisielle språk, og vår viktigste kilde til fremmedord. Romerske titler ble tatt i bruk av etterfølgende statsdannelser som Frankerriket, det Tysk-Romerske rike, Tyskland og Russland.

· Kroningen av Leo III var ment som en gjenopprettelse av Vestromerriket. Det hellige romerske rike (det tysk-romerske rike) anså seg som den direkte fortsettelse av romerriket. Dets keiser ble i mange hundre år kronet av paven i Roma, og er således den etterfølger med det sterkeste krav på å være romerrikets etterfølger.

· Det bysantinske riket ble i 1204 delt til tre riker som alle hevdet å være den rettmessige etterfølgeren av romerriket:

:Det latinske riket, Keiserriket Nicaea og Keiserriket Trapisund. Keiseren av Nicaea var den som etterhvert etablerte seg som keiser av Konstantiopel, og blir sett av historien som den rettmessige fortsettelsen av Østromerriket.

· Etter det bysantinske rikets fall var det mange som snudde seg mot Ivan IV tittelen tsar ((''&#1094;&#1072;&#1088;&#1100;'') en russisk versjon av caesar), senere skulle Peter den store ta tittelen keiser (''&#1048;&#1084;&#1087;&#1077;&#1088;&#1072;&#1090;&#1086;&#1088;'').

· Den bulgarske kirke hadde allered i 870 blitt uavhengig av Konstantinopel, og bulgarerne etablerte snart sitt eget keiserrike. Ett rike som varte (med noen avbrudd) til 1946.
· Den serbiske Stefan Dusan brukte også tittelen tsar (''&#1094;&#1072;&#1088;''), men hans rike falt raskt fra hverandre etter hans død.

· franske keiserrike ble sett på som ett forsøk å gjenoprette det romerske riket. Det var av stor betydning for å få legitimitet for dette kravet for Bonaparte at han klarte å tvinge den tysk-romerske keiseren til å abdisere som romersk keiser i 1806.
· De østerrikske og senere de tyske monarkene tok tittelen "keiser". Landenes heraldiske våpen er den romerske ørn.
· Både Adolf Hitler og Benito Mussolini så seg selv som dannere av ett nytt Romerrike.
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