Romersk konsul

''Denne artikkelen handler om det romerske konsulembetet. For informasjon om ordet konsul i diplomatiet, se konsul.''

----

En '''konsul''' (republikken. I keisertiden ble konsulene utpekt av keiseren, og keiseren var som ofte konsul selv. Det var to konsuler som gjorde tjeneste hvert år - flertallsformen er ''consules'', «de som går sammen». 

Viktigheten av embetet understrekes av at romerne viste til de enkelte år ved å nevne konsulene som satt det året. For eksempel ville de omtale året 59 f.Kr. som «Cæsars og Bibulus' konsulat», ettersom de to konsulene det året var Julius Cæsar og Marcus Calpurnius Bibulus. Fordi konsullistene er bevart er det derfor mulig å datere mange hendelser i romersk historie med betraktelig større sikkerhet enn for andre oldtidsriker. 

Under republikken var minimumsalderen for å bli valgt til konsul 40 år for patrisiere og 42 for plebeiere. De ble valgt mot slutten av året, og begynte sin embetsperiode 1. januar. De to som var valgt hadde vetorett overfor hverandres avgjørelser. Dersom en døde i løpet av embetsåret – noe som ikke var uvanlig i de perioder hvor konsuler ofte ledet felttog – ble det valgt en erstatter for resten av perioden; han fikk tittelen ''consul suffectus'' (''cos.suff.'').

Embetet skal ha blitt innstiftet samtidig med opprettelsen av republikken i 509 f.kr., men de tidligste kildene er uklare. Fra 5. århundre f.Kr. finnes det kontinuerlige konsullister. I utgangspunktet kunne bare patrisiere velges, men etterhvert fikk plebeiere også rett til å besitte embetet. Den første plebeier som ble valgt var Lucius Sextius, i 366 f.Kr..

De hadde både politiske, religiøse og militære funksjoner. I perioder med krig ble de gjerne valgt ut fra sine militære egenskaper, men valgene var alltid politisk ladet. Konsulatet ble høydepunktet i ''cursus honorum'', sekvensen av embeter som en ambisiøs romer skulle sikte etter. 

Med innføringen av keiserdømmet endret keiser Augustus embetet. Han fratok konsulen det meste av makt, slik at det først og fremst ble en ærestittel. Det ble til og med vanlig at konsulene måtte gå av underveis i året slik at andre kunne ha ''suffectus''-tittelen i samme år, for at flest mulig skulle oppnå embetet. De som først ble utnevnt og tiltrådte 1. januar var fortsatt de viktigste, slik at året ble nevnt ved deres navn. Ordningen med at konsuler gikk av nådde sitt høydepunkt under Commodus, da det i året 190 var 25 konsuler i løpet av året. 

Keiserne utnevnte ofte seg selv, familiemedlemmer eller venner til konsuler. Keiser Honorius fikk endog embetet i fødselsgave. Mens det tidligere ikke hadde vært tillatt å ha embetet to år på rad - man fikk det normalt ikke flere ganger, og måtte i det minste vente flere år mellom - ble det i keisertiden ikke uvanlig at keiseren eller hans familiemedlemmer hadde det flere år på rad. Man ser ofte på romerske mynter at de er datert ut fra hvilken gang keiseren var konsul. 

Konstantin I innførte embetet i Konstantinopel, slik at det var en konsul der og en i Roma. Da riket ble delt etter Theodosius den stores død fikk keiseren i hver halvdel rett til å utnevne en av konsulene. Etter den siste vestlige keiserens død ble det derfor flere år hvor det var bare én konsul.

Embetet ble avskaffet under Justinian, med Decimus Theodorius Paulinus som siste konsul i Roma (534), og Flavius Basilius Junior som den siste i Konstantinopel (541).

Galliske konsuler

Det galliske keiserrike hadde tilsvarende embete de årene det eksisterte, 264–270. Listen er ikke komplett, men deler av den er kjent fra innskrifter og mynter. 

Franske konsuler

I 1799 innførte Frankrike konsulembetet. Det var tre embetsmenn som bar tittelen, men staten var ''de facto'' under førstekonsulens  kontroll. Napoleon Bonaparte ble utnevnt til førstekonsul. De skulle opprinnelig ha embetet i ti år, men i 1802 ble Napoleon utnevnt til konsul for livstid. Embetet ble avskaffet i 1804, da Napoleon ble keiser av Frankrike. 

Se også

· Liste over konsuler i den romerske republikk (til 33 f.kr.)
· Liste over konsuler i det tidlige romerske keiserdømme (33 f.Kr. - 192)
· Liste over konsuler i det sene romerske keiserdømme (fra 192)
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