Romsdalsmuseet

'''Romsdalsmuseet''' ble grunnlagt av distriktsmuseene i Norge. Den første bygningen ble kjøpt inn i 1914.

Avdelinger

·  ''Friluftsmuseet på Reknes'' i Molde åpnet i 1928 og har omlag 40 bygninger fra Molde og Romsdal. Museet er en park og består av flere tun der man kan beskue bygninger fra 1600-tallet og opp til 1900-tallet. En bygate fra Molde er også samlet, slik at man kan få et inntrykk av hvordan deler av byen så ut før bybrannene i 1916 og 1940. Avdelingen har i tillegg festlokale og stor utescene som benyttes blant andre av Moldejazz.

·  ''Fiskerimuseet på Hjertøya'' like utenfor Molde sentrum består av 15 gamle bygninger fra sjøbruk og fiske. Avdelingen ble vedtatt opprettet i 1948.
·  ''Konfeksjonsmuseet i Oddfred Tokles konfeksjonsfabrikk'' i Innfjorden i Rauma gir kunnskap om norsk konfeksjonsindustris historie, og plasserer Romsdal i denne sammenhengen.
·  ''Løvikremma på Gossa'' i Aukra er en gammel kystgård som ble gitt Romsdalsmuseet i 1987.
·  ''Nesset prestegård'' i Eidsvåg er Bjørnstjerne Bjørnsons barndomshjem, og benyttes blant annet til arrangement av Bjørnsonfestivalen.
·  ''Veøy prestegård og middelalderkirke'' ligger på Veøya i Molde kommune. Området var Norges første fredet. Kirka er fra arkeologisk interesse.
·  ''Holmarka'' er en besøksgård og det siste gjenværende bynære småbruk som er i drift i Molde. Det har rett nok blitt halvert på grunn av boligbygging, men Romsdalsmuseet og Molde kommune samarbeider om vern og formidling. Våningshuset og tunet eies og bebos av forfatteren Knut Ødegård.
Museet har i tillegg et bibliotek, flere fotosamlinger og Romsdalsarkivet.

 Ekstern lenke 

·  [http://www.romsdalsmuseet.no/ Romsdalsmuseet]
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