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'''Ronaldo Luiz Nazario de Lima''' ('''«Ronaldo»''') (født 22. september 1976 i Rio de Janeiro) er en profesjonell brasiliansk fotballspiller

Han ble tatt opp til Brasils A-landslag i 1994, men fikk ikke ett eneste spilleminutt i VM i USA i 1994. 

'''Ronaldo''' ble kåret til verdens beste spiller av det internasjonale fotballforbundet (FIFA) i både 1996 og 1997, mens han spilte i den spanske fotballklubben FC Barcelona. I slutten av 1997 gikk han over til den italienske klubben Inter Milan.

I 1998 klarte han å lede Brasil til finalen i VM i Frankrike. Uheldigvis fikk han et eplepsi anfall rett før finalen og kunne dermed ikke spille. Brasil tapte den kampen til fordel for vertene Frankrike.

Et år etter VM 1998 skadet '''Ronaldo''' sitt høyre kne, og kunne ikke spille i flere måneder.

Da han gjorde comeback i 2000 klarte han igjen å skadet kneet sitt. Etter det har han hatt to operasjoner i kneet og har måttet vært borte fra fotball i 20 måneder for rehabilitering. Han klarte å bli klar til VM 2002 i Japan, hvor han gjorde stor suksess. Han ble toppscorer med åtte mål og ledet Brasil til deres femte VM pokal. Det året ble han for tredje gang kåret til verdens beste fotballspiller av FIFA.

Etter VM 2002 ble han kjøpt opp av den spanske fotballklubben Real Madrid og gjør stor suksess.
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