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'''Rosa Luxemburg''' (født 5. mars 1871, død 15. januar 1919) var en polsk-tysk revolusjonær politiker, som var med på å grunnlegge Spartakusforbundet.

Hun ble født i Zamosc i det nåværende østre Polen som datter av Eliasz Luxemburg og hans kone Line, født Löwenstein. Foreldrene var jøder. Mot det polske sosialistpartiets nasjonalisme grunnla hun 1893 sammen med Leo Jogiches tidsskriftet ''Sprawa Robotnicza'' (arbeidersak). Luxemburg mente at Polens uavhengighet kun var mulig gjennom en revolusjon i Tyskland, Østerrike og Russland. Hun mente også at det viktige var kampen mot kapitalismen i seg selv, ikke kampen for et uavhengig Polen, og slett ikke for et sjåvinistisk og reaksjonært sådant.

I Eduard Bernsteins  revisjonismeteori. Sammen med imperialistisk krig som ikke arbeiderklassen hadde noen interesse i, og talte bl.a. for militærnektelse, noe som førte til at Luxemburg ble fengslet i perioder under krigen. Hun skrev i denne tiden en rekke artikler, bl.a. ''Die Russische Revolution'', hvor hun viser til farene ved et bolsjevikisk diktatur i Russland. Likevel fortsatte hun arbeidet for et ''proletariatets diktatur'' etter bolsjevikisk forbilde.

Hun ble skutt sammen med Liebknecht den 15. januar frikorps-soldater under det mislykkede spartakistopprøret i Berlin, og ble dumpet i en kanal.
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