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'''Roskilde Domkirke''' er hovedkirke for Roskilde stift i Danmark. Den eldste kirken på stedet man har funnet sikre spor av er en steinkirke bygget av Sven Normand, biskop av Roskilde 1074 - 1088. Byen hadde da allerede vært bispesete i omkring et halvt århundre, og det er mulig at også den første domkirken lå på samme sted. Utgravninger i 1892 gjorde det mulig å kartlegge mye av Normands kirke. Den nåværende kirken ble påbegynt i andre halvdel av 12. århundre, antagelig i 1170-årene. Den har i utgangspunktet en senromansk stil, men det er sterk påvirkning fra tidlig nordfransk gotikk. Det er en treskipet kirke med kort, tredelt tverrskip, kor og apsis med korgang. Materialet er teglstein.

I det 15. århundre ble domkirken den danske kongeslektens gravkirke. Fire store kapeller har blitt bygget siden den gang. Koret var også større enn man hadde behov for; kirken ble bygget som katolsk domkirke og trengte derfor et stort kor, og etter Reformasjonen kunne man avse en del av denne plassen til kongegraver. Kirken rommer nå gravene til 20 konger og 17 dronninger. 

Altertavlen er laget i Antwerpen ca. 1560. Den skulle egentlig til Gdansk. Da skipet den ble fraktet i passerte Øresund, ble en svært lav verdi oppgitt, for å spare tollavgift. Tollerne tillot seg da å kjøpe den til prisen som ble oppgitt. Den er bygget som et skap med fløyer som kan åpnes og lukkes avhengig av om det er helligdag eller hverdag. Den ble restaurert omkring 1970.

Over inngangen kan man se et mekanisk urverk med figurer som beveger seg hver hele time, laget omkring 1500.

I 1995 ble kirken tatt med på verdensarvliste.

 Eksterne pekere 

·  [http://www.roskildedomkirke.dk/dk/ Roskilde Domkirke]
·  [http://whc.unesco.org/heritage.htm UNESCOs Verdensarvliste]
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