Rotor

En '''rotor''' (fra engelsk ''rotate'', «kretse» etter latin ''rotundus'', «rund») er en roterende maskindel eller motordel. Den delen av maskinen som ikke roterer, kalles stator.

Rotor kan også henvise til en type mottakerantenne mot signalet antennen mottar.

På et helikopter er rotoren betegnelsen for de propellene som holder det flygende. De fleste helikoptre har et tradisjonelt design med en stor, vannrett hovedrotor og en mindre, loddrett (eller nesten loddrett) halerotor. Sistnevnte har til formål å motvirke at helikopteret snurrer rundt i luften: Når hovedrotoren snurrer ene veien, vil flykroppen jo dreie i motsatt retning hvis ingen motkrefter holder den fast.

Designet med halerotor kan unngås på tre måter:

·  Ved å lage to store hovedrotorer i hver sin ende av helikopteret. Eks: Chinook
·  Ved å lage to hovedrotorer og montere dem på samme hovedaksel, men la dem rotere i hver sin retning (som en del større russiske helikoptre og forøvrig også den modellen Leonardo da Vinci konstruerte). Dette krever noe større stabilisatorer.
·  Ved å beholde halebommen og konstruere denne som et rør som det blåses luft ut av. Røret har et spjeld til siden, hvor man blåser ut luft som gir en kraft som tilsvarer den som halerotoren ville gi. Dette prinsippet kalles NOTAR, og er en forkortelse for NO TAil Rotor.

Bladene på en hovedrotor sitter fast på et rotorhode, som er et temmelig avansert stykke mekanikk. I tillegg til å overføre motorens kraft til rotoren sørger rotorhodet for at pilotens to styrepinner får rotorbladene til å endre løfteevne. Når bladet dreies litt rundt sin lengdeakse endres bladprofilens vinkel og dermed også bladets løfteevne. Hvis alle bladenes løfteevne økes like mye vil helikopteret stige. Det er også mulig å få bladene til å bære forskjellig etter om de peker framover, bakover eller til siden. Hvis bladene bærer mer når de peker bakover, vil det planet rotoren roterer i ikke være vannrett men helle svakt fremover og dermed trekke helikopteret både fram og opp. På lignende måte kan et helikopter bakke og fly til siden.
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