Rottweiler

{{Hunderase | rasenavn =Rottweiler

| bilde                =Rottweiler.jpg

| navn                 =Rottweiler

| opprinnelsesland     =Tyskland

| FCI                  =Gruppe 2, seksjon 2a

| AKC                  =Working

| CKC                  =Working

| KC                   =Working

| UKC                  =Guardian dogs

| bruksegenskaper      =Bruks- og familiehund

| år-år                =9-11

| størrelse            =Stor

| kg-kg                =40-55

| passerfor            =Erfarne hundefolk

}}

<!-- La overstående stå, det er en del av malen som benyttes -->
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'''Rottweiler''' er en tysk hunderase som har fått navn etter byen Rottweil i delstaten Baden-Württemberg i Tyskland. I hjemlandet er den også kjent som «''metzgerhunde''» (slakterhund), fordi den en gang i tiden var så vanlig og holde blant tyske slaktere. I Skandinavia er rasen også kjent under populærnavnet «''rottie''».

 Opprinnelse og alder 

Noen mener rasen nedstammer fra ''bavariois bouvier'', andre at den har utviklet seg fra romerske molosserhunder som ble ført til Tyskland under de romerske invasjonene. Alt i første- og andre verdenskrig. Den først raseklubben ble dannet alt i 1907, men den ble først anerkjent som egen rase i 1966.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Rottweiler er en meget tett og kraftig glatthåret hund. Hannene blir ca. 61-68 cm i skulderhøyde og veier ca. 50 kg. Tispene blir ca. 5 cm lavere og veier ca. 42 kg. Kroppen er kompakt og meget muskuløs, med en bred og dyp brystkasse og et kort lendeparti. Ryggen en rett og kraftig, halsen kort, kraftig og uten løs hud. Hodet er bredt og litt konvekst i skallen. Ørene er høyt ansatt med god avstand, mellomstore, triangelformede og hengende. Pelsen er sletthåret og litt stri å kjenne på, tett med noe underull. Fargen er sort med brune tegninger rundt snutepartiet, forran på halsen, bringen og nederst på beina og på potene. Øynene skal være mørke, mandelformet og mellomstore.

 Bruksområde 

Rottweiler er mest brukt som vakt-, politi- og familie- og utstillingshund.

 Lynne og væremåte 

Rotweiler er en meget balansert, fredfull og utholdende brukshund, som i tillegg har en sterk personlighet. Den er uredd, modig og trofast, og gir gjerne et inntrykk av tilbakeholden kraft. Hengiven, lojal og svært tolmodig mot sine egne, men gjerne dominant ovenfor andre hunder om den ikke sosialiseres tidlig. Den regnes som pålitelig og tolerant ovenfor barn, i den grad man kan uttale slikt om hunder.

 Annet 

Rasen trenger regelmessig mosjon, dressur og motivasjon (oppgaver og utfordringer) for å trives maksimalt. Passiviserte hunder blir lett problemhunder. Pelsen bør stelles regelmessig.

 Lenker 

· [http://www.rottweiler.no/ Norsk Rottweilerklubb]
· [http://www.nkk.no Norsk Kennel Klub]
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