Roy Keane

'''Roy Keane''' (født 10. august 1971) er en irsk fotballspiller. Keane spiller for Manchester United, hvor han har spilt over 400 kamper og er lagets kaptein. Keane er kjent som en temperamentsfull og til tider kontroversiell spiller. Han huskes blant annet for en stygg takling på Alf Inge Håland i 2000, som kan ha vært en medvirkende årsak til at Håland måtte legge opp.

Keane begynte sin karriere i engelsk fotball for Nottingham Forest i 1990, etter å ha ankommet klubben fra den irske klubben Cobh Ramblers for en mindre sum. Den hardttaklende midtbanespilleren ble raskt en publikumsfavoritt i Nottingham, men han klarte ikke å forhindre at den gamle storklubben rykket ned fra Premier League i 1993. Samme sommer ble han kjøpt av Manchester United for 3&nbsp;750&nbsp;000 pund, som var ny overgangsrekord i England på det tidspunktet.

Keanes ankomst innledet en stor periode for United, hvor de vant sju ligamesterskap, og gikk til topps i Champions League. Mange vil hevde at Keane var lagets viktigste spiller i denne perioden, selv om det var spillere som Eric Cantona og David Beckham som fikk de største overskriftene.

Keane har (per mai 2005) spilt 65 landskamper for 1994, mens en krangel med landslagssjef VM i 2002. 
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