Rudolf Höß

:''<small>Lette du egentlig etter Rudolf Hess?</small>''

----

'''Rudolf Franz Ferdinand Höß''' (også skrevet '''Höss''', født 25. november 1900, henrettet 16. april 1947) var Obersturmbannführer i Allgemeine-SS og Waffen-SS, og kommandant for konsentrasjonsleiren Auschwitz. 

Höß ble født i en katolsk familien i Baden-Baden. Faren ville et han skulle bli prest, men rett etter farens død meldte han seg i 1915 som frivillig til den tyske hæren, bare femten år gammel. Han ble sendt til Tyrkia, hvor han steg i gradene inntil han i 1917 var sersjant og hadde fått Jernkorset av første og andre klasse.

Etter Freikorps Roßbach, og var aktiv i Øvre Schlesien, franskmennene, og fikk en dom på ti års fengsel for dette. En av hans medskyldige, Martin Bormann, fikk ett års fengsel. Ved et generelt amnesti i 1928 ble han løslatt. I 1929 gikk han inn i Artamanen-Gesellschaft. 

I 1933 søkte Höß om medlemskap i SS, etter å ha blitt oppfordret til dette av Heinrich Himmler. Han ble akseptert i 1934, og 1. desember det året kom han inn i Totenkopfverband. Rett etter ble han satt i tjeneste i konsentrasjonsleiren Dachau, hvor han ble ''Blockführer'' i 1935.

Han ble forfremmet til SS-Hauptsturmführer i 1938, og ble adjutant i konsentrasjonsleiren Sachsenhausen. Året etter gikk han inn i Waffen-SS, og i 1940 ble han kommandant for Auschwitz, en stilling han hadde til 1943. I denne perioden administrerte han drapene på et stort antall jøder og andre personer som var uønsket i Det tredje rike. 

1. desember 1943 ble han erstattet som kommandant i Auschwitz av Arthur Liebehenschel. De to byttet stillinger, slik at Höß gikk over til å bli formann for Amt D I i SS Wirtschaftsverwaltungshauptamt (WVHA), et kontor hvor man blant annet utredet metoder for massedrap. Han introduserte der Zyklon B, gassen som mer enn noe forbindes med Holocaust. Han ble også assistent for WVHAs leder, Richard Glücks.

Etter Himmlers personlige anbefaling ble han igjen sendt til Auschwitz den ungarske jøder i Auchswitz II Birkenau. Denne operasjonen ble kjent som ''Aktion Höß''. 

Etter andre verdenskrig

Höß ble arrestert av britisk militærpoliti den 11. mars 1946. Under Nürnbergprosessen ble han kalt som vitne mot Ernst Kaltenbrunner, Oswald Pohl og IG Farben. Den 25. mai 1946 ble han utlevert til Polen, hvor han ble dømt til døden 2. april 1947. Han ble henrettet ved hengning 16. april 1947, foran inngangen til krematoriet i Auschwitz. Han etterlot seg en kone og fem barn. 

Hans selvbiografi ble utgitt posthumt i 1958 under tittelen ''Rudolf Höß - Kommandant in Auschwitz''. Han fremstilte seg selv som en person som hadde vokst opp med en sterk pliktfølelse, og som en som trodde på «den militære lydighetens høye dygd». 
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