Rudolf Muus

'''Rudolf Muus''' (født 1862, død 1935) var en norsk forfatter, blant sin tids mest solgte og leste forfattere av populærlitteratur. Hans samlede produksjon er problematisk å anslå sikkert. I tråd med sin fascinasjon for forkledninger og falske navn, opererte Muus med flere titalls pseudonymer, blant annet «Julius» og «Rollo». Nøyaktige salgstall vanskeliggjøres dessuten av at han ble publisert av en rekke tildels obskure forlag. At han solgte i milliontall er imidlertid hevet over tvil. Flere av bøkene solgte dessuten svært godt som oversatte piratutgaver i andre land.  

Det antas at han skrev om lag 50 romaner, mange av disse var svært lange. Dette var gjerne triviallitterære detektivromaner, med skumle forfølgelsesscener og en dose lett romantikk som faste ingredienser. Mange av fortellingene har sin handling lagt til datidens Kristiania. Tross ujevn litterær kvalitet, har mange av Muus' historier autentiske skildringer av bymiljøer som i dag er borte fra Oslo. 

Muus viser sitt sosiale ståsted ved å la underklassen produsere skurkene i bøkene sine, mens pengesterke overklassefolk representerer heltene.
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