Rufus Wainwright

'''Rufus Wainwright''' (født canadisk-amerikansk sanger og låtskriver. Hans foreldre er folkemusikerne Loudon Wainwright III og Kate McGarrigle, som skilte seg mens han var barn.

Biografi

Rufus Wainwright begynte å spille piano i seksårsalderen, og innen han var tretten år turnerte han allerede sammen med sin søster Martha, moren Kate og tanten Anna under navnet ''McGarrigle Sisters and Family''. Hans sang «I'm Running», som han fremførte i filmen ''Genie Award i 1989 for Beste originalsang og tjente ham også nominasjon til Juno Award i 1990 for Mest lovende mannlige vokalist.

Selv om han er født i USA, identifiserer Waingwright seg sterkt med Canada og har fortsatt et bosted der. Han bodde i Montreal sammen med sin mor det meste av barndommen og var en gang iblant på McGill University, hvor han studerte både klassisk og «rocke»-piano. I tillegg viser noen av hans sanger hans mestring av det franske språket.

Wainwrights seneste ablum, ''Want Two'', ble utgitt 16. november 2004. Dette må ses i sammenheng med 2003-utgivelsen ''Want One''. Hans seneste, en live iTunes-session EP med tittelen «Alright Already» ble lansert 15. mars 2005. Han filmdebuterte i ''The Aviator'', og opptrer også i filmen ''Heights''.

Diskografi

Album

· 1998 ''Rufus Wainwright''
· 2001 ''Poses''
· 2003 ''Want One''
· 2004 «Waiting for a Want» (EP - tilgjengelig kun på iTunes)

· 2004 ''Want Two''
· 2005 «Alright Already» (EP - tilgjengelig kun på iTunes)

Eksterne lenker

·  [http://www.rufuswainwright.com/ Offisiell nettside]

·  [http://www.gay.com/entertainment/interview.html?sernum=560 A gay.com intervju med Rufus Wainwright]
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