Rumpeldunk gjennom tidene

'''''Rumpeldunk gjennom tidene''''' er en bok skrevet av den britiske forfatteren J.K. Rowling. Boka er et supplement til Harry Potter-serien, og forestiller en bok fra skolebibilioteket på Galtvort høyere skole for hekseri og trolldom. Tilsynelatende er boka skrevet av ''Kennilworthy Whisp'', og den har forord av Albus Humlesnurr, rektor ved Galtvort.

Inntektene fra salget av ''Rumpeldunk gjennom tidene'' ble gitt til Comic Relief, en veldedig organisasjon. Den engelske boktittelen er ''Quidditch Through the Ages'', og den er utgitt i 2001, både i Storbritannia og i Norge. Den norske oversettelsen er ved Torstein Bugge Høverstad. Boka er illustrert av forfatteren.

Boka handler om den fiktive sporten rumpeldunk, som spiller en viktig rolle i Harry Potter-bøkene. Leseren får et innblikk i spillets historie, hvordan det fungerer og hvilken status det har i nåtidas trollmannsverden.

Eksterne lenker

· [http://www.scholastic.com/harrypotter/author/transcript3.htm Intervju med J.K. Rowling om å skrive boken] (''engelsk'')
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