Rumpeldunk

'''Rumpeldunk''' er et ballspill spilt fra sopelimer i fantasiverdenen i Harry Potter-bøkene og -filmene. Spillet ble oppfunnet av J.K. Rowling, forfatteren av Harry Potter-bøkene.

Rumpeldunk er den mest populære sporten i magiverdenen. Det er flere profesjonelle lag, og Harry være med familien Wiltersen på VM i rumpeldunk. Rumpeldunk har hatt en viktig rolle i de første 6 bøkene om Harry Potter, men Rowling har avslørt i et intervju at hun skrev om sin siste rumpeldunkkamp noensinne i den 6. boken<sup>[http://www.mugglenet.com/jkrinterview2.shtml]</sup>.

{{spoiler}}

Harry Potter som rumpeldunkspiller

Harry Potter var den første førsteårsstudenten som fikk være med på et Galtvort lag i rumpeldunk på over 100 år. Som speider på Tretrollmannsturneringen. Etter en slosskamp mot Draco Malfang etter en kamp i Harrys femte år, ble han utestengt fra rumpeldunkkamper på livstid av Venke Dolorosa Uffert, men denne utestengelsen ble fjernet etter at Uffert fikk sparken fra Galtvort. I Harrys sjette år fikk han bare spilt en kamp (i kamp nr. 2 ble fikk han brudd i hodeskallen, og den tredje kampen hadde han gjensitting), men Griffinhuset vant cup'en likevel.

Regler

<!--''Hovedartikkel: Rumpeldunkregler'' -->

Rumpeldunk blir spilt på en lang oval bane med tre målringer som står på lange stolper i hver ende. Laget som scorer flest poeng vinner. Det er syv spillere på hvert lag, en keeper, to knakkere, tre jagere og en speider. De spiller med fire baller.

Sluffen er kraftløs og ligner den ballen som blir brukt i mange sporter spilt av gomper, men den er forhekset slik at den vil sakke farten når den faller mot bakken. Det er jagerne som tar hånd om denne ballen, og prøver å kaste den gjennom en av motstanderens målringer for å score 10 poeng. Keeperen forsvarer målringene. To tunge jernballer kalt klabber flyr rundt på banen på egen hånd, mens de forsøker å treffe spillerne. Knakkerne bruker køller for å slå klabbene unna medspillerne og mot motspillerne sine. Til slutt har man den lille, bevingede gullsnoppen som piler rundt i høy hastighet, og speideren forsøker å fange den. Hvis speideren fanger den, scorer han 150 poeng for laget sitt, og kampen er over. 

Historie

Det er foreslått at det engelske navnet «Quidditch» kommer fra de engelske navnene på ballene: ''Qu''affle (sluff), Blu''d''ger (klabb) and Sn''itch'' (gullsnopp). I historien er det derimot «Queerditch Marsh», stedet der de første rumpeldunkkampene ble spilt i det ellevte århundre, som er opphavet til navnet.<sup>HPR</sup> 

I følge boken «Rumpeldunk gjennom tidene» begynte rumpeldunk som et enkelt sopelimbasert spill, der spillerne brukte en lærball som sluff, og de forsøkte å score mål med denne. Litt senere ble klabbene lagt til som forheksede steiner, muligens påvirket av den skotske høyrisikospirten «Creaothceann», der spillerne forsøkte å fange fallende steiner i en gryte de hadde på hodet.

Gullsnoppen ble lagt til som en følge av en annen tidlig magikersport, der magikere forsøkte å fange en gullsnupp, en rask magisk fugl. I 1269 slapp Barberous Bragge, sjefen for formansskapet for magikere, ut en gullsnupp, og lovde 150 galleoner (som tilsvarer over en million galleoner i dag) til den som kunne fange fuglen. En verdi på 150 poeng ble senere lagt til for å fange fuglen som en hyllest til denne hendelsen, og etter som tiden gikk ble gullsnuppen byttet ut med en forhekset gullball, siden fuglen ble en truet dyreart.

Huslag

Alle fire husene ved Galtvort har hvert sitt lag:

· Griffing
· Håsblås
· Ravnklo
· Smygard
Profesjonelle lag

· Appleby Arrows
· Ballycastle Bats
· Caerphilly Catapults
· Chudley Cannons
· Falmouth Falcons
· Holyhead Harpies
· Kenmare Kestrels
· Montrose Magpies
· Pride of Portree
· Puddlemere United
· Tutshill Tornados
· Wigtown Wanderers
· Wimbourne Wasps (Ludo Bagman: knakker)

Rumpeldunk i virkeligheten

· Det er sluppet dataspill som simulerer rumpeldunk:

· *Harry Potter: Quidditch World Cup.
· *Dissendiums uoffisielle rumpeldunk 3D, tilgjengelig på [http://www.dissendium.com Dissendium.com]

· Det er gjort forsøk på å tilpasse rumpeldunk til den teknologien som er tilgjengelig i den virkelige verden, om enn i liten skala. Et forsøk innebar at man brukte sykler i steden for sopelimer.
· En gate i Lower Cambourne, Cambridgeshire, England, ble hetende Quidditch Lane etter en tørr grøft i nærheten som innbyggerne kalte en «quidditch». Harry Potterfans fra hele verden flokker til området for å ta bilder.
Oversettelser
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! Språk

! Oversettelse
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|''Bulgarsk'' || Куидич

|-

|''Tsjekkisk'' || Famfrpál

|-

|''Nederlandsk'' || Zwerkbal

|-

|''Finsk'' || Huispaus

|-

|''Ungarsk'' || Kviddics

|-

|''Portugisisk'' || Quadribol

|-

|''Engelsk'' || Quidditch

|}

 Kilder 

· <sup>[1]</sup>[http://www.mugglenet.com/jkrinterview2.shtml Intervju med J.K. Rowling] fra MuggleNet

· <sup><nowiki>[HPR]</nowiki></sup> Rumpeldunk gjennom tidene av J.K. Rowling (2001; Kennilworthy Whisp), oversatt av Torstein Bugge Høverstad.
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