Rush

'''Rush''' er en progressiv rockegruppe fra Canada som består av Geddy Lee (opprinnelig Gary Weinrib) på bass, tagenter og vokal; gitarist Alex Lifeson (virkelige navn Alexander Zivojinovich) og trommeslager Neil Peart (uttales 'Peert') og som spilte inn deres første album kalt «Rush» i 1968, i Sarnia, Ontario med Lifeson, Lee, and John Rutsey (som spilte trommer for Rush på det første albumet, men deretter trakk seg tilbake på grunn av helseproblemer og manglende lyst til å turnere). 

Historie

Rush startet opp i 1968 med 3 medlemmer, John Rutsey (trommer), Jeff Jones (sanger) og Alex Lifeson (gitarist). Kort tid etter ble Geddy Lee medlem av gruppa som bassist. Ikke lenge etter dette ble han kastet ut av gruppa av Rutsey og co før han i 1969 ble oppringt av Lifeson med tilbud om plass som bassist og sanger. Geddy Lee takket jag og gruppa var klare til å utgi sin første singel, Don't Fade Away. Denne ep'en inneholdt en Rush sang og en Buddy Holly cover låt. I 1974 ga Rush ut sin første ordentlige plate. Med en stil ganske lik Led Zeppelin sin fikk verden for første gang høre en hel plate med Rush. Før Rush skulle ut på turnè valgte Rutsey å trekke seg, uten Rutsey bak trommene skulle Rush alikevel turnere så de holdt en audition for å finne ny trommeslager. Heldigvis kom de over Neil Peart, ofte omtalt som verdens beste trommeslager, og fikk en knakende god turnè. Nå var bandet fulltallig og med denne besettningen har de nå holdt på i 37 år (1968 - 2005). På Rush's neste plate fikk man et litt bedre inntrykk av hva slags musikk Rush skulle ha. Neil Peart, som er litt av en "lesehest" er den som skriver tekstene for bandet. På bandets andre plate, Fly By Night, handler en av sangene om J.R.R Tolkiens verden. Sangen heter Rivendell og handler om alvebyen som ligger ved foten av Misty Mountains. På Rush's neste plate, Caress Of Steel har vi også en sang som har utspill fra Tolkiens verden. Den heter The Necromancer og handler om den onde Necromanceren som lever Tolkiens verden. Det er mest sannsynelig at begge disse sangene har trolig utspill fra hans bok Hobitten. 2112 er platen hvor vi for første gang får inntrykk av hva slags musikk Rush faktisk spiller. Progressiv rock med tekster som omhandler Ayn Rands filosofi, objektivismen.

Ghost Rider

I 1997 hendte det noe svært dramatisk i Neil Pearts familie, hans datter døde i en trafikk ulykke. Ett år senere dør hans kone av Kreft og Peart er helt knust. Samme år reiser han på en lang motorsykkel tur i nord-amerika. Landene han van innom var USA, Kanada, Mexico og Belize. På motorsykkelen satt i flere tusen kilometer og det var kun her han var "fri" fra sorgen. Rush har i ettertid sagt at de i denne perioden var svært nære å legge opp. Uten Peart hadde de ikke lyst til å fortsette. Heldigvis ble ikke dette noe problem, Peart bestemte seg for at han ville fortsette og de lagde Vapor Trails, Rush's hittil siste utgitte ordentlige album. 

 Diskografi 

Original studio albums

·  ''Rush'' (Mars 1974)
·  ''Fly by Night'' (Februar 1975)
·  ''Caress of Steel'' (September 1975)
·  ''2112'' (Februar 1976)
·  ''A Farewell to Kings'' (September 1977)
·  ''Hemispheres'' (Oktober 1978)
·  ''Permanent Waves'' (Januar 1980)
·  ''Moving Pictures'' (Januar 1981)
·  ''Signals'' (September 1982)
·  ''Grace Under Pressure'' (April 1984)
·  ''Power Windows'' (Oktober 1985)
·  ''Hold Your Fire'' (September 1987)
·  ''Presto'' (November 1989)
·  ''Roll the Bones'' (September 1991)
·  ''Counterparts'' (Oktober 1993)
·  ''Test for Echo'' (September 1996)
·  ''Vapor Trails'' (Mai 2002)
Andre studioinnspillinger

·  ''Not Fade Away'' (1973 - 7" single)
·  ''Feedback'' (June 29, 2004)
·  ''Closer to The Heart'' (1977 - single)
Offisielle live-album

·  ''All The World's a Stage'' (September 1976)
·  ''Exit...Stage Left'' (Oktober 1981)
·  ''A Show of Hands'' (Desember 1988)
·  ''Different Stages'' (November 1998)
·  ''Rush in Rio'' (Oktober 2003)
Eksterne lenker

· [http://www.rush.com Offisiell hjemmeside]
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