Ruslana Lyzhychko

'''Ruslana Lyzhychko''' (ukrainsk ''Руслана Лижичко'', russisk ''Руслана Лыжичко'', født rundt ukrainsk sanger, danser, produsent og komponist. 

Siden 1995 har hun vært gift med produsenten Alexander Ksenofontov. Siden 1993 driver de studioet ''Luxen'' sammen og produserer der filmtrailere for musicals og reklametrailere for radio.

<!--Bereits als Kind sang Ruslana in der Gruppe ''Orion'', später im Kinderensemble ''Smile''. Sie studierte an der Dirigenten-Fakultät des Lwiwer  Konservatoriums. Sie schreibt, komponiert und produziert ihre Lieder selbst, ebenso ihre Musikvideos. ukrainisch ''дикі танці/Dyki Tanzi''), das 2003 erschien, erhielt als erstes Album überhaupt in der Ukraine Platin für 100.000 verkaufte Exemplare.

-->

Ruslana vant Eurovision Song Contest 2004 i Istanbul med tittelen ''«Wild Dances»'' med 280 punkter. Hun fikk tildelt punkter fra 34 av 36 deltagende land. Stykket benytter motiver fra folklore fra Karpatene. Den ble ikke valgt offentlig, men ble valgt av en intern jury ved den ukrainske TV-sender NTU for å delta i Istanbul. På scenen ble hadde hun med seg det ukrainske ballett-ensemblet ''Szyttja'' (ukrain. ''Життя'').

Ruslana er en av symbolfigurene til den orange revolution i 2004. Etter at valgfusket ble avdekket var hun en av de første til å ta aktivt del i demokratibevegelsen og blir sett som et symbol på det moderne Ukraina.

Eksterne lenker

· [http://www.ruslana.com.ua/main_eng.html Ruslanas homepage (en/ua/ru)]

· [http://www.ruslana.org Ruslana.org - Official Ruslana Fanclub (en)]
· [http://www.keithm.utvinternet.ie/Ukraine04.rm ''Wild Dances'': Audiostream (Real player)]
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