Russ

'''Russ''' er et norsk kulturfenomen. Når man avslutter videregående skole blir man russ, og man markerer ofte dette med mye festing, og for de fleste, et stort inntak av alkohol.

Historie

Ordet «russ» kommer fra latin, ''cornua depositurus'', som betyr å legge av seg hornene. Russemarkeringene har røtter helt tilbake til 1700-tallet. Da fantes intet universitet i Norge, og nordmenn måtte studere i København. Københavns Universitet var den gang kalt ''Universitas Hafniensis''

For å få tilgang til universitetsstudier måtte studentene bestå en ''examen artium''. Når eksamen var over fikk de et horn festet i pannen og ble gjort narr av av eldre studenter. Siden, da resultatene var klare, var studentene med på en seremoni kalt ''examen depositiones'', hvor de ble stilt foran eksaminatoren. Hvis de hadde klart prøven, ble hornet fjernet som et tegn på visdom og at villdyret i dem var borte. Etter dette kunne studentene med rette kalle seg studenter.

Den nåværende norske russetradisjonen skriver seg fra tyske studenter som hadde på seg røde luer da de besøkte Norge i 1904. I 1916 ble de blå russeluene først brukt av russ ved Oslo Handelsgymnasium, en høyere skole som spesialiserer seg på økonomi.

Tradisjonen med å feire opptak ved universitene finnes fortsatt i Danmark, der nye studenter blir kalt ''Rus'' og har ''russemarkeringer'' den første uken som studenter ved universitetet.

I et århundre har tradisjonen i Norge vært feiringen av at man er ferdig med 12 (med den nye skolereformen 13) års skolegang.

Dagens russ

Avhengig av hvor i landet man har studert, begynner russefeiringen i slutten av april eller begynnelsen av mai og varer minst til 17 mai.

Det finnes flere typer russ. Grovt sett blir de som tar ''allmennfag'' og oppnår generell studiekompetanse rødruss. De som tar ''allmennfag'' med økonomi blir blåruss. De som utdanner seg i et ''yrkesfag'' blir svartruss. Russen bruker uniformer med sine respektive farger og bruker russeluer med lange dusker som de kan knyte forskjellige typer knuter i, ofte med små gjenstander. Disse knutene er symbol på gjennomføringen av såkalte 

''knuteregler''. Disse reglene blir ofte kritisert fordi de kan innebære ulovligheter, som blotting, og potensielt farlige handlinger som inntak av ekstremt store mengder alkohol på veldig kort tid.

Ofte spleises det på såkalte russebiler eller -busser, gjerne utstyrt med svært dyre lydanlegg. Ofte blir det av hver person brukt ti-tusenvis av kroner på disse bilene, som kun er i bruk for en kort periode før de igjen selges.

Russ har som oftes såkalte russekort, visittkort med påtrykt russemotto, russenavn og russebilde. Disse kortene blir byttet mellom russene, gitt til familimedlemmer og barn.

Russen tar sine avsluttende eksamener etter russemarkeringen og de som eventuelt stryker kan faktisk bli russ igjen.

Eksterne lenker

· [http://www.russ.no/ Russ.no]
· [http://www.russeliv.no/ Russeliv.no]
· [http://www.fmr.no/index.php?cat=10160a Russ - forbundet mot rusgift]
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