Ryan Adams

'''Ryan Adams''' (født David Ryan Adams 5. november 1974) er en amerikansk singer-songwriter fra Jacksonville, Nord-Carolina. I 1994 startet han bandet Whiskeytown, som ble oppløst i 1999. Etter det har han gitt ut fem soloalbum.

Han har dessuten produsert et album av Jesse Malin, og bidratt på albumene til Beth Orton og Counting Crows. Han har vært sammen med Winona Ryder, Beth Orton, Leona Næss, Carrie Hamilton og Parker Posey, spilt med Elton John, Willie Nelson og Toots & the Maytals, og dessuten gitt ut et punk-album med Malin under navnet The Finger. 

Whiskeytown

Adams startet som punker i bandet The Patty Duke Syndrome. De ga ut en split-7" sammen med bandet GlamourPuss i 1994. I Whiskeytown-sangen "Faithless Street" synger Adams: «So I started this damn country band/'Cause punk rock was too hard to sing.»  Whiskeytown var en del av den  blomstrende alt. country-bevegelsen, som kan spores tilbake til en del artister, blant annet Gram Parsons. Bandet ble etterhvert de mest berømte i denne sjangeren, spesielt med utgivelsen av andrealbumet, ''Stranger's Almanac''. Å være medlem av et band var krevende for Adams' kreativitet - det eneste medlemmet som tolererte Adams hele perioden var Caitlin Cary, de andre kom og gikk i rask rekkefølge. Det siste albumet de ga ut, Pneumonia, ble ikke gitt ut før i 2001, etter at Adams hadde gått solo. Det var på grunn av rettslige problemer.

Solo-karrieren

Adams solodebuterte i 2000, med det David Rawlins-produserte albumet''Heartbreaker'' - et "slå opp"-album. Emmylou Harris sang i bakgrunnen på "Oh My Sweet Carolina," i følge mange den beste sangen på albumet, og kanskje den beste i alt. country-historien. Albumet fikk god kritikk, men solgte ikke så bra.

I 2001 ga han ut ''Gold'', et uberegnelig seksten-sangers album med en bonus-cd som inneholdt fem sanger. Han beveget seg mer inn i rocketerritoriet, men med bena fortsatt plantet i alt. country-verdenen. 7. september 2001 lagde han en video til sangen "New York, New York."  Den viste Adams i forgrunnen, med New York og World Trade Center i bakgrunnen. Med teksten «I still love you New York,» ble det en øyeblikkelig slager på MTV i dagene etter terrorangrepet 11. september 2001.

Etter det har han gitt ut tre album, som alle har hatt suksess, uten at han har fått noen hiter. Adams ble nominert til én Grammy for coveren av Oasis' "Wonderwall", fra ''Love is Hell'', men han vant ikke.

Adams' nyeste album, ''29''.

Diskografi

Etter årstall står høyeste plassering på albumlisten VG-lista Topp 40.

·  ''Heartbreaker'' - (2000)
·  ''Gold'' - (2001) - nr. 6
·  ''Demolition'' - (2002) - nr. 14
·  ''Rock N Roll'' - (2003) - nr. 19
·  ''Love Is Hell pt. 1'' - (2003) - nr. 14

·  ''Love Is Hell pt. 2'' - (2003)

·  ''Love Is Hell'' - (2004)
·  ''Cold Roses'' (under artistnavnet Ryan Adams and the Cardinals) - (2005) - nr. 9

·  ''Jacksonville City Nights'' (under artistnavnet Ryan Adams and the Cardinals) - (2005) - nr. 16

·  ''29'' - (2005)
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