Såpeopera
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En '''såpeopera''' er en TV-Serie som sendes i episoder, sendt på TV eller radio (og i USA sender de nå såpeoperaer på mobiltelefoner). Det som gjør såpeoperaer forskjellig fra andre TV-Drama, er at «alt kan skje». Plottene går over flere episoder, og kan føre til at nye ting skjer. 

Utviklingen av såpeoperaen

Såpeoperaen begynte som amerikanske radioshow i 1920-årene, og ble utvidet til å gå på TV i 1940-årene. Vanligvis blir såpeoperaer sendt på dagtid. Navnet ''såpeopera'' kommer av at når disse programmene ble sendt på radio på dagtid, var det fordi radiostasjonene trengte et program som holdt husmødrene ved radioapparatet. På denne måten kunne radiokanalene reklamere for ting som husmødrene brukte mye av, og dermed ble spesielt såpereklamer brukt.

Plott og hendelsesforløp

De fleste såpeoperaer følger livet til en gruppe figurer som bor eller jobber et spesielt sted. Hendelsesforløpet følger gjerne dagliglivet til disse figurene, som virker som den vanlige mannen i gata, bortsett fra det faktumet at såpeoperafigurer gjerne er penere, rikere og mer vellykkede enn den typiske personen som ser på TV-programmet. Såpeoperaer tar vanlige, hverdagslige liv og ekspanderer dem til en grad der de fortsatt er fortrolige, men mer dramatiske.

Romanser, hemmelige forhold, utenomekteskapelige affærer og ekte kjærlighet har vært basismateriale for de fleste såpeoperaer. De såpeoperafigurene folk flest husker har vanligvis vært involvert i en stor romanse, lik den man ser i såkalt «kiosklitteratur». Utrolige tilfeldigheter blir brukt til å utheve dramaet i de fleste såpeoperaer. For eksempel, hvis en ung dame hadde et hemmelig seksuelt forhold med sin videregåendekjæreste, er det garantert at dette forholdet vil føre til komplikasjoner i hennes senere liv... Vanligvis i det tidspunktet der det gjør mest skade (for eksempel på bryllupsdagen hennes).  Tidligere ukjente (og ofte ondskapsfulle) tvillinger opptrer ofte, og uforutsigbare hendelser ødelegger bryllup og begravelser. Hvis man ikke ''ser'' at en person dør med egne øyne, vil denne personen vanligvis komme tilbake, og dette kan også hende selv om man faktisk ser at personen dør. 

Noen kjente norske såpeserier

· Hotel Cæsar (Den mest kjente norske såpeserien, går ennå på TV2)

· Offshore (Gikk på NRK)
· Familiesagaen De syv søstre (Gikk på TV2)

Noen kjente amerikanske såpeserier

· Glamour (The Bold and the Beautiful) (Går fortsatt på TVNorge)
· Home and Away (Går fortsatt på TV2)

· Days of our lives
· Dynastiet
Eksterne Lenker

· http://www.museum.tv/archives/etv/S/htmlS/soapopera/soapopera.htm
· [http://www.wost.org The World of Soap Themes]
· http://soapoperahistory.com/
· [http://pub.tv2.no/TV2/magasiner/caesar/ Hotel Cæsar på TV2.no]
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