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{{sletting}}

'''Søkemotoroptimalisering''' er metoder for manipulering av en søkemotor slik at et nettsted blir mer synlig i søkemotorens resultatsider. 

Bakgrunn

Siden midten av 1990-årene, da de første søkemotorene begynte med automatisk indeksering av nettsider, har det vært utført søkemotoroptimalisering. I begynnelsen var det få som søkte i søkemotorene, men etterhvert som antallet brukere av søkemotorene økte, da økte også forsøkene på manipulering av søkeresultatene. Søkemotorene tjener penger på å presentere de mest relevante nettsidene i sine søkeresultater, mens nettstedseiere har interesse av en mest mulig rangering. Søkemotoroptimalisering har vokst på grunn av denne interessekonflikten.

Metoder

Det er mange metoder som benyttes til søkemotoroptimalisering, noen av disse går på manipulering av forhold som 

ligger utenfor nettstedet som søkemotoroptimaliseres. Dette er normalt oppsettinger av lenkestrukturer, mange søkemotoroptimaliserere benytter automatiskeprogrammer som legger inn lenker i gjestebøker, blogger, og andre nettsteder hvor besøkende kan redigere innhold. 

En annen metode er at en versjon av et nettsted vises frem for søkemotorene når de bestemmer rangeringene, og at en 

annen versjon vises frem når besøkende kommer til nettsteder.

Bevist utnyttelse av HTML rangeringselementer slik som metadata, tittler, overskifter og tekst benyttes også til søkemotoroptimalisering. Ofte kan det være vanskelig å se forskjell på en normal nettside eller en side hvor søkemotorrangeringen er blitt tuklet med.

Konsulentfirma

Det er en rekke konsulentfirma som er spesialiserte innen søkemotoroptimalisering, men det er bare et få tall slike i Norge. Denne internasjonalt voksende bransjen, har sine egne interesse organisasjoner, disjusjonsfora og konferanser. Søkemotoroptimalisering tilbys også ofte av andre yrkesgrupper slik som webutviklere, webdesignere, reklamebyråer og markedsføringsbyrå.

Bloggere

Søkemotoroptimalisering er i Norge primært et bloggrelatert fenomen. Søkemotoroptimalisering blir ofte  utført av bloggere som av politiske-, personlige- eller økonomiskemotiver ønsker å manipulere søkeresultatene. 

Søkemotorene har utarbeidet et utformet et spesielt HTML-atributt, rel="nofollow" for å hindre at et nettsted benyttes til søkemotoroptimalisering. Dette attributet brukes blant annet i den norske delen av Wikipedia. De fleste leverandørene av bloggsystemer og blogtjenester benytter det i sine produkter. Likevel er det mange bloggere som har fjernet dette attributtet.

En vanlig søkemotoroptimalisering teknikk er Google bombing.  Dette utføres ved at en gruppe bloggere som har blogger som ikke benytter rel="nofollow" attributtet lenker til en side med et bestemt ord. Et eksempel  søk i Google etter "miserable failure" gir hjemmesiden til George Bush. Denne formen for manipulering ble oppfunnet av bloggeren Adam Mathes. 

Mange norske bedrifter er lite motstandsdyktige mot slik manipulering av søkeresultatene foreksempel for sitt firmanavn, noe som gjør at misfornøyde bloggere etterhvert har fått en viss samfunnsmakt. En norsk blogger klarte gjennom å bruke sin blogg til manipulering å skape nok oppmerksomhet, blant annet i flere store nettmedier, rundt nettleggelsen av Telenors news-tjener slik at selskapet ble tvunget til å ombestemme seg.

Blogg spesifikke metoder

Foruten om metodene ovenfor er det spesifikke manipuleringsmetoder som ofte benyttes av bloggere:

· Ping-tjenester er en netttjeneste som kunstig øker antall lenker til bloggen. 

· Bloggrull som er en avtalt krysslenking av blogger, ofte er disse lenke i en marg.

· Trackback som er en metode for å automatisk legge inn lenker på samarbeidene blogger. 

Alle de overstående teknikkene er akseptable når lenkene har rel="nofollow" attributtet, slik at de ikke kan benyttes til søkemotoroptimalisering.

Finansiering

Søkemotoroptimalisering er et økende problem for søkemotorene og mange bedrifter, men samtidig finansierer søkemotoren Google mange av bloggene som benyttes til søkemotoroptimalisering, med sitt Adsense program. Adsense gir blogger og andre mindre nettsteder mulighet til å tjene penger ved å vise annonser. 

Lovverket

Tiltross for at søkemotoroptimalisering har mye tilfelles med e-post spam er ikke søkemotoroptimalisering forbudt etter norsk lov. Det arbeides i EU med å lovregulere manipulering av søkeresultater, optimalisering med varemerker og annen parts innhold slik som tekst og  metadata er allerede regulert etter gjeldene lovverk. 
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