Sølv

'''Sølv''' er et metallisk grunnstoff som tillhører edelmetallene. 

· Kjemisk betegnelse: Ag (fra det latinske ordet ''Argentum'', som betyr «hvit og skinnende»)
· Atomnummer: 47
· Atommasse (u): 107,868
· Tetthet (g/cm&sup3;): 10,490
· Smeltepunkt (C°): 962
· Kokepunkt (C°): 2212
· Hardhet: 2,5&ndash;3 (Mohs skala)
I naturen finnes sølv som korn, tråder og klumper. Sølvet svertes av hydrogensulfid som alltid forekommer i atmosfæren, derfor blir sølv svart og må pusses. Rent sølv er svært mykt og en terning på 1&nbsp;cm kan trekkes til en 1600&nbsp;m lang tråd. Sølvstandarden i smykkeindustrien er ''Sølv sterling'', som er 92,5% sølv og 7,5% kobber, derav 925-stempelet.

Verdensproduksjonen av sølv er ca. 7600 tonn i året. Sølvet har også høy gjennvinningsgrad. 

Hovedforekomster: Mexico, tidligere Sovjetunionen, Peru, Canada og USA.

Sølv i Norge

I Norge påbød daværende Kong Håkon V stempling av sølv så tidlig som i 1314. Stempelet var en garanti fra sølvsmeden om at sølvvaren var av riktig kvalitet og god fagmessig utførelse. Også den gangen ble det foretatt stikkprøver av offentlige kontrollører, Guardein. I dag utfører Edelmetallkontrollen dette arbeidet. 

Fordi sølvet er et bløtt metall må det blandes, eller legeres, med andre metaller når det skal benyttes i smykker eller bestikk. I Norge bruker vi to forskjellige legeringer, 830 og 925. 830, som er mest vanlig, betyr at det er 830 tusendeler sølv og 170 tusendeler kobber, legeringen benyttes mest til bruks- og pyntegjenstander (korpusartikler). 925 kalles Sterling og består av 925 tusendeler sølv og 75 tusendeler kobber, som nevnt tidligere.

Denne legeringen benyttes bl.a. til emaljeprodukter. I Norge er det forbudt å selge varer som sølv dersom det er mindre enn 830 tusendeler sølv. 

I Norge er det utvunnet sølv siden 1632 på Kongsberg.

Anvendelser

Mange generasjoner over hele verden har benyttet sølv til mynter og smykker. Dessuten har også korpusartikler i sølv vært høyt verdsatt. Korpus er lysestaker, vaser , kanner osv. som benyttes til praktiske formål eller som pyntegjenstander. 

Sølv har en rekke anvendelser. I ren tilstand blir det brukt der det stilles krav til korrosjonsbestandighet (at det ikke ruster) og god elektrisk og termisk (god varmeleder) ledningsevne. Nest etter gull er sølv det mykeste og mest duftende av alle metaller. Det lar seg derfor forarbeide til meget tynne, gjennomskinnelige folier med blågrønn farge og med en tykkelse på bare 0,0027&nbsp;mm og trekke til så fine tråder at 1&nbsp;km veier bare 0,5&nbsp;gram.

Det største forbruk av sølv har den fotografiske industrien, hvor sølvbromid anvendes i lysømfintlige fotografiske plater og papir. Rent mengdemessig er sølv det edelmetall som det fremstilles mest av og som har den største anvendelse.

Se også

· Periodesystemet
· Kongsberg Sølvverk
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