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'''Sør-Varanger kommune''' (eller ''Syd-Varanger'') (samisk '''Mátta-Várjjaga gielda''') ligger i Finnmark. Den har pr. 1.1.2003 9 547 innbyggere og et areal på omkring 3 967 km&sup2;. 

Kommunen er geografisk beliggende i det nordøstre hjørne av fylket, og grenser til Nesseby kommune i vest, russiske Petsjenga (tidligere finske Petsamo) i øst, og Enare i  Finland i sydvest. Kommunen består av Kirkenes, Bjørnevatn, Hesseng, Bjørnevatn, Svanvik, Vaggetem, Neiden, Bugøyfjord og Bugøynes.

Næringsliv

Kommunesenteret ligger på Kirkenes, som har omkring 3 500 innbyggere. 

Kirkenes er en av Finnmarks største byer og endepunkt for hurtigruten og E6. I kommunen er også mellomriksveiforbindelser til både Russland og Finland. Flyplassen Høybuktmoen er hovedflyplass for Øst-Finnmark med direktelinjer til blant annet Oslo, Alta og Tromsø.

Stedet ble bygd opp rundt gruveselskapet AS Sydvaranger, som drev gruvedrift etter jernmalm i Bjørnevatn frem til 1996.

Kirkenes ligger strategisk plassert sentralt i Barentsregionen, og er i dag et viktig knutepunkt i utvikling av næringsmessig samarbeid med det nordvestlige Russland. De viktigste næringene på Kirkenes er de havnerelaterte virksomheter (skipsreparasjon og -service) og ulike virksomheter rettet mot det nordvestlige Russland. 

Russland har et generalkonsulat i Kirkenes.

Geografi

Klimaet er subarktisk, tørt innlandsklima preget av kalde vintre og relativt varme somre. Dette gir rom for en frodig og mangfoldig natur som strekker seg fra viddelandskap via vakre fjorder til Pasviks dype furuskog. Naturen gir i så måte mange muligheter for turliv i fantastiske variasjoner.

Kjente personer fra Sør-Varanger

· Vegard Ulvang, skiløper
Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T953230&kommune=T932768 Kultur i Sør-Varanger på kart] fra Kulturnett.no
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