Søren Kierkegaard

'''Søren Aabye Kierkegaard''' (født religiøse eksistensialisme. Kierkegaard er særlig kjent for sine store mengder med gode sitater.
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I Kierkegaards stadielære inndeles åndens utvikling i en rekke stadier, hvorav de tre viktigste er: det estetiske, det etiske og det religiøse.

Som utgangspunkt er indvidet det som Kierkegaard kaller spissborger, og kan leve lykkelig som en sådan gjennom hele sitt liv. Men noen mennesker får en eksistensiell krise, hvor de innser tilværelsens vilkårlighet. Den enkeltes liv styres av krefter han ikke selv kan kontrollere (hvilket tangerer problemet om fri vilje). En slik tilværelse er meget sårbar. Man kan miste sitt arbeide, sitt ungdommelige utseende, sitt helbred, sin familie etc. Samtidig er det ikke noe overordnet mål for tilværelsen.

Dette kan ifølge Kierkegaard få personen til å bli estetiker. Dette er en tilværelse hvor man kaster alle forpliktelser og all alvor bort. I stedet velger man å ikke velge, og man kaster seg over mer eller mindre reflektert nytelse. Men med tiden må estetikeren befatte seg med mer reflekterte nytelser, f.eks. sosial manipulasjon, for ikke å bli lei av tilværelsen. De estetikere som Kierkegaard beskriver er i det hele tatt lettere eller svært psykopatiske (selv om ordet ikke fantes på den tiden). Kierkegaard er i ettertiden også selv blitt kalt for "etisk psykopat".

Estetikerne er permanent arbeidsløse dagdrivere, som hele tiden setter seg selv i sentrum og som ikke tar verken seg selv, andre eller livet alvorlig. Et eksempel er den romerske keiser Nero, som brente ned Roma, fordi han var lei av alle andre nytelser.

Men en slik tilværelse medfører en indre tomhet. Når tomheten ikke lengre er til å bære, kan estetikeren enten velge å begå selvmord eller å revidere livet og holdningene sine. Han kan bli etiker. Etikeren velger å velge, og han tar det absolutte ansvar for sitt eget liv. Men etterhvert blir det absolutte ansvar for tyngende, hvilket medfører en ny krise. Utgangen på denne krisen er, i beste fall, at etikeren velger å bli religiøs. Man kan såvist tro på Gud og være etiker, uten å være ''religiøs'' i denne forstand. Det religiøse stadiet kjennetegnes ved at man legger livet sitt i Guds hender. På denne måten blir det allikevel mulig å leve med ansvaret.

Eksterne henvisninger 
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