Sørlandet

'''Sørlandet''' omfatter i normal dagligtale Aust-Agder og Vest-Agder fylker. Agder er en annen fellesbetegnelser på området. 

Sørlandet er en av fem landsdeler eller regioner i Norge. De andre fire er Østlandet, Vestlandet, Trøndelag og Nord-Norge.

 Opprinnelsen 

Sørlandet ble første gang foreslått brukt som begrep av Wilhelm Krag i en artikkel i Morgenbladet 16. mars 1902. På denne tiden var Sørlandet ingen egen landsdel, området hørte til Vestlandet. Avisen Vestlandske Tidende kom ut i Arendal og jernbanen som skulle gå fra Oslo til Kristiansand og Stavanger skulle kalles Vestlandsbanen. 

 Offisiell bruk 

Sørlandet dukket første gang opp som oppslagsord i Illustrert Norsk Konversasjonsleksikon i 1913. Samme år vedtok Stortinget med 83 mot 40 stemmer å omdøpe jernbanestrekningen Oslo-Kongsberg-Kristiansand-Stavanger fra Vestlands- til Sørlandsbanen.

 Jubileum 

Gjennom 2002 hadde landsdelen en omfattende markering av sitt 100 års jubilum ni måneder til ende med en rekke kulturarrangementer og mye festivitas. Arrangementet ble kalt Sørlandet i 100.

 Grense etter dialekt 

Ifølge en annen sørlandsforfatter, Gabriel Scott, er det egentlige Sørlandet kun en kyststrime som strekker seg fra Åna-Sira i vest til Oksefjorden ved Tvedestrand i øst og som i nord har en grense som bukter seg opp og ned fra 30 til 50 km inn i landet. Dette er ifølge Scott ”den bløde kyststribe” hvor dialekten særpreges av bruken av stemte konsontanter. Området han refererer til kalles fra gammelt av Agdesiden. I nord går grensen for Agdesiden og Sørlandet i følge Scott mot området som i gammel tid hadde navnet Råbyggelag.

 Sørlandsbyer 

Regnet fra vest mot øst:

· Flekkefjord
· Farsund
· Lyngdal
· Mandal
· Kristiansand
· Lillesand
· Grimstad
· Arendal
· Tvedestrand
· Risør
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