Sørlandschips

'''Sørlandschips''' er et norskprodusert Sør- eller Østlandet. 

 Ingredienser 

Ingrediensene i en pose Sørlandschips med havsalt er «Poteter med skallet på, peanøttolje og havsalt». Holdbarheten på chipsen er relativt god, og er oftest omkring 3,5 måneder fra pakkedato, og opp imot et år fra potetenes innhøstingsdato. Næringsinnholdet pr. 100 gram vare er som ellers for potetgull relativt høy, og du må vente deg 5g protein, 30g fett, 58g karbohydrater og 2130kJ energi.

 Smak 

Sørlandchips har en utpreget smak, i og med at potetgullflakene er stekt i en spesiell peanøttolje med skallet på. Dette gir chipsen en spesiell sprøhet og en populær smak. Det finnes flere forskjellige smaker. Havsalt er den mest populære «originalen», i tillegg finnes spansk paprika og en variant med «Crème Fraiche, charlottløk og et hint av urter».

 Historisk bakgrunn 

På baksiden av posene står det en lengre historie om chipsens opphav. Om den er sann vites ikke, men mulighetene er store for at i hvert fall essensen av den er det. Hovedhandlingen i denne historien er at hovedpersonen Terje en gang sommeren 1990 besøkte Canada og kom hjem med en stor sekk med potetgull, som falt godt i smak blant ham og kameratene. De finner ut at det blir litt slitsomt å dra til Canada hver gang de vil ha chips, så de bestemmer seg for å lage det selv. Videre nevnes det at de serverte denne chipsen og vanlig potetløv som smaksprøver i en butikk, og de oppdager fort at den canadiske bollen med chips blir tømt lenge før den andre. De brukte da sine penger på en pakkemaskin, noen store gryter og en gammel vekt, og chipsfabrikken var kort tid etter i boks.

 Posen 

Chipsposen gjennomgikk for noen år siden en større utseendeforandring, og salget gikk da kraftig opp, noe Sørlandschips er blitt kjent for i markedsføringsbransjen. Posen avbilder forskjellige chipsflak med påtegnede armer og ben, slik at de ser ut som strekmennesker. På forsiden står det «Sørlandschips» (delt over to linjer, uten bindestrek) med store bokstaver, på baksiden er den tidligere omtalte historien skrevet, og på de to sidene står det kontaktinformasjon og næringsinnhold.
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