Sørsamisk

'''Sør-samisk språk''' (sør-samisk ''åarjel-saemien'') tilhører den samiske grenen av de lule-samisk. Den sørligste dialekten er Røros-dialekten, som også er den som avviker mest fra nord-samisk.

Som andre urbefolkningsspråk er sør-samisk sterkt knyttet til naturen. Tallrike ord og begreper er knyttet til reindriftsnæringen &#8212; samenes tradisjonelle næringsvei. Sør-samisk er også et skriftspråk, men bare noen få bøker er gitt ut. Mange salmer er imidlertid oversatt til sør-samisk. I motsetning til nord-samisk, skrives sør-samisk i Norge uten diakritiske tegn, dvs. som norsk språk kun med det latinske alfabetet samt bokstavene æ, ø og å. (I Sverige brukes &auml; for æ og &ouml; for ø.)

I tidligere tider ble språket talt nord for polarsirkelen og så langt sør som til Rendalen i Hedmark. Etter den annen verdenskrig har bruken av språket gått sterkt tilbake. I våre dager er det først og fremst de eldre som snakker språket, selv om det fortsatt undervises på sør-samisk i Hattfjelldal og Snåsa. Sør-samisk språk regnes som sterkt truet, selv om mange samer iherdig prøver å bevare det. Statusen til språket er stigende, men den sterke dominansen av norsk og svensk gjør at det sjelden brukes i det offentlige rom. Språket står antakelig sterkest i Snåsa i Nord-Trøndelag hvor det brukes av ca. 5 % av befolkningen (ca. 100 personer).

For tiden (sommeren 2004) pågår en debatt i Snåsa om kommunen skal bli tospråklig for å forsøke å styrke språkets stilling. Dette kan uansett bli en kortvarig glede for sør-samene ettersom enkelte partier har foreslått å slå sammen Snåsa kommune med Steinkjer.
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