SAS

:Se også ''SAS (andre betydninger)''

'''SAS''' (forkortelse for ''Scandinavian Airlines System'') er et skandinavisk flyselskap. Det ble stiftet i 1951 ved fusjon av det danske (DDL), det norske (DNL) og det svenske (ABA/SILA) statsflyselskapet, og med 2/7 dansk, 2/7 norsk og 3/7 svensk eierandel.
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Siden oppstarten av SAS i 1946 har selskapet stått overfor viktige strategiske utfordringer. Gode strategiske beslutninger har banet veien for et av Europas mest suksessrike selskap. Charles Lindbergh var pioneren som introduserte flygninger på tvers av kontinenter da han i 1927 alene krysset Atlanteren. Nettopp Charles Lindbergh var drivkraften bak det vi i dag kjenner som SAS, da han i 1933 var på besøk hos ABA og DDL (henholdsvis svensk og dansk luftfartsselskap) og diskuterte mulighetene for å starte kommersiell flytrafikk mellom kontinenter - det gjaldt å gjøre det enda sikrere å fly og å finne bærekraftige rammer for den økonomiske driften. Dette fordret samarbeid. Det norske luftfartsselskap ble innlemmet på et senere tidspunkt.

De strategiske problemstillingene dreide i hovedsak rundt hvilken organisatorisk form samarbeidet mellom ABA og DDL skulle få og hvordan skulle eierandelene fordeles mellom de to selskapene. To alternativer ble drøftet i så sammenheng:

''1
Det nye selskapet skulle leie inn personell og tekniske ressurser fra en felles pool der de nasjonale selskapene fortsatt skulle stå som arbeidsgivere for personalet og som eiere av aktiva.

2
De nasjonale selskapene skulle danne et konsortium som overtok personalet og ressurser og drev trafikken.''

Valget falt på alternativ 2 ettersom at stordriftsfordelene ville gå tapt gjennom poolmodellen. Dermed var grunnsteinene lagt for SAS.

Som en følge av suksessen til SAS ble det etablert et stort antall konkurrerende selskap under andre halvdel av 50-tallet. Denne oppblomstringen ble tett fulgt av alliansebygging på slutten av 50-tallet og inn i 60 årene. Bakgrunnen var å kunne tilby et heltdekkende trafikknett jorden rundt og koordinerte tidstabeller samt å kutte kostnader gjennom delt vedlikehold, reservelager og opplæring. Også på alliansesiden må SAS kunne sies å være pionerer da de i 1958 inngikk en teknisk vedlikeholdsavtale med Swissair.

Overgangen fra propellfly til jetalderen medførte et stort kapitalbehov gjennom innkjøp av fly og verksteder måtte omstilles til å håndtere både propell og jetfly. SAS trådte som første selskap inn i jetalderen 26 april 1959 da Sud Aviation presenterte sitt nye vidunder Caravelle. Noe av bakgrunnen for overgangen til jetfly var tankegangen ”større er bedre”. Men som en følge av økt kapasitet etter overgangen var det totale tilbudet større enn markedets etterspørsel. Samtidig med denne utviklingen stagnerte også verdensøkonomien etter en lang ekspansjonsperiode. Flere selskap gikk over ende den gang og det kan dras paralleller til dagens situasjon som er preget av tilnærmet samme scenario.

Daværende styreformann i SAS, Marcus Wallenberg, kombinerte kostnadsreduksjon med nyemisjon for å redde selskapet i nedgangsperioden. Kostnadsbesparelsene lå i all hovedsak på personellsiden gjennom oppsigelse og effektivisering av fartstid i luften (ikke alt for ulik dagens situasjon i SAS).

To år senere, i 1963, gikk igjen SAS med overskudd og innledet en gyllen æra med en lang rekke lønnsomme år.

SAS er det ledende flyselskapet i Norden, og er et av de stiftende medlemmene av Star Alliance. Det har hovedkontor i Frösundavik utenfor Stockholm, og opererer fra to primære huber, Stockholm Arlanda og Kastrup i København. Fra Oslo lufthavn, Gardermoen går svært mye trafikk via SAS-hubene i Sverige og Danmark. SAS-flåten består av 130 fly. SAS konsernet hadde i 2003 en omsetning på SEK 57,7 milliarder og har tilsammen 33.451 medarbeidere. 

Selskapets virksomhet ble i 2004 oppdelt i; Scandinavian Airlines Sverige (MD80 B737 og Q400), Scandinavian Airlines Danmark (MD80/90, A321 og Q400), Interkontinental virksomhet (A330/340), og SAS Braathens (B737 og F50)(det siste under eget driftssertifikat). Braathens ble kjøpt av SAS i 2001 da "The Norwegian Flag Carrier" var på randen til konkurs.<br>

Selskapet har tre heleide datterselskaper, Widerøe i Norge og Blue1 i Finland og Spanair i Spania. Blant andre tilknyttede selskaper er Skyways, Cimber Air, British Midland, airBaltic, Estonian Air og Grønlandsfly.

I 2001 transporterte SAS og deres datterselskaper totalt 36 millioner passasjerer.

Den verste ulykken i SAS' historie skjedde i McDonnell Douglas MD-87 kolliderte med en liten feilnavigerende privatjet under take-off, og 114 mennesker døde.

<table width=50% align=center cellpadding=1>

<caption>'''Flåte'''<br></caption>

<th style="background:#efefef;">Fly

<th style="background:#efefef;">Antall

<th style="background:#efefef;">Type

<tr><td>Airbus A340-300<td>7<td>Langdistanse

<tr><td>Airbus A330-300<td>4<td>Langdistanse

<tr><td>Airbus A321-200<td>7<td>Kortdistanse / innenriks

<tr><td>Boeing 737-800<td>15<td>Kortdistanse / innenriks

<tr><td>Boeing 737-700<td>6<td>Kortdistanse / innenriks

<tr><td>Boeing 737-600<td>24<td>Kortdistanse / innenriks

<tr><td>McDonnell Douglas MD-81<td>7<td>Kortdistanse / innenriks

<tr><td>McDonnell Douglas MD-82<td>32<td>Kortdistanse / innenriks

<tr><td>McDonnell Douglas MD-90-30<td>8<td>Kortdistanse / innenriks

<tr><td>McDonnell Douglas MD-87<td>15<td>Kortdistanse / innenriks

<tr><td>De Havilland Q400<td>24<td>Kortdistanse / innenriks

<tr><td>Fokker 50<td>2<td>Kortdistanse / innenriks

</table>

 Eksterne lenker 

· [http://www.sas.no SAS Norge]

· [http://www.sas.dk SAS Danmark]
· [http://www.sas.se SAS Sverige]
· [http://www.mrarnestad.com/SASViking/index.html SAS' flypark]
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