SSH

{{IPstakk}}

'''Secure shell''' (SSH) er både et protokollene. Bruksområdet er stort sett det samme som for telnet, men i motsetning til telnet, som sender alt (inkludert passord) i klartekst, blir all trafikken mellom en SSH-klient og –server kryptert. TCP-porter og X11 kan også sendes over sikre kanaler og filer kan bli overført ved hjelp av scp og sftp.

Første versjon av protokollen kalt SSH-1 var skrevet og designet av GNU libgmp, men de opprinnelige utviklerne bestemte seg for å utgi neste versjonene som proprietær programvare. 

Folk i OpenBSD-miljøet fant imidlertid ut at dette var et viktig program, og videreutviklet den første versjonen under navnet OpenSSH. Dette tiltaket er spredd til de aller fleste plattformer, og det finnes derfor to parallelle utgaver av SSH, tilhørende hvert sitt paradigme.

En senere versjon av protokollen ble utgitt under navnet SSH-2. Denne har blitt standarisert av IETF og brukes i begge miljøene.

Utvalget av krypteringsprotokoller er litt forskjellig i de to SSH-variantene. Dette kan bety at de to variantene forhandler fram en kryperingsprotokoll som ikke er optimal for noen av dem, men en alminnelig bruker vil ikke oppdage noen samarbeidsproblemer.

SSH kjører på port 22.

Eksterne lenker

· [http://www.ietf.org/html.charters/secsh-charter.html IETF arbeidsgruppe]
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