Södra Cell Folla AS

'''Södra Cell Folla AS''' er Norges eneste produsent av kjemisk termo-mekanisk tremasse (CTMP). Fabrikken ligger i Follafoss i Verran kommune. Fabrikken er en del av det svenske Södra-konsernet. Produserer årlig i underkant av 100 000 tonn CTMP (ca 97 700 i 2004).

Fabrikkdirektør er Jon Tore Eriksen

Historie

Historien til bedriften starter i 1901 da selskaped "AS Folla" ble stiftet. Sagbruksdrifta i Folla-området kom nå inn i ordnede former, og i 1902 var ny sag på plass i sagbruket i Follafoss. Saga ble drevet av elektrisitet fra den aller første generatoren i Folla. Idag står kun generatorstativet igjen, på oversiden av brua i Follafoss sentrum.

I 1908 ble AS Folla solgt til G. O. Øhrn, smelteverksingeniør Tharaldsen og godseier Schultz på Egge. De bestemte seg for å anlegge kraftstasjon og tresliperi i Follafoss. 5. oktober 1909 ble den aller første masseballen produsert i Folla.

I 1983 kjøpte Bjørn Lyng fabrikken med tilhørende skog av fylket, og gjorde om produksjonen fra tresliperi til CTMP-fabrikk. I 1988 og 1989 ble det bygd flere nyanlegg ved fabrikken, blant annet barkfyr, ny kappe og nytt høykonsblekeri (HC-blekeri).

I 1989 solgte Bjørn Lyng bruket til Norske Skog, som drev fabrikken fram til 2. juli 2000, da de solgte Folla CTMP til Södra. Det nye navnet ble Södra Cell Folla AS.
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