São Paulo (delstat)
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'''São Paulo''' er en delstat i den sørøstlige regionen av São Paulo. Delstaten er et økonomisk og industrielt kraftsenter i Brasil og i Sør-Amerika.

Økonomi

São Paulo står for omlag en tredjedel av Brasils BNP og en tredjedel av landets energiforbruk. Delstaten har omfattende industri, dette innebærer både stål-, mekanisk- og elektronikkindustri. Flere bilkonsern har fabrikker her og flyprodusenten Embraer har sitt hovedkvarter i denne delstaten. 

Innenfor landbruk er blant annet kaffe en viktig inntektskilde.

 Politikk 

Politikken i São Paulo er kontrollert av Arbeiderpartiet (PT) og av Sosialdemokratene (PSDB). Begge disse partiene har sin opprinnelse i denne delstaten. Guvernøren, Geraldo Alckmin, kommer fra PSDB, og er valgt for perioden 2003-2006.

De to siste brasilianske presidentene, Fernando Henrique Cardoso (PSDB) og Luiz Inácio Lula da Silva (PT), bor i delstaten.

Historie

Den første bosettingen i delstaten er registrert tilbake til 1532, med etableringen av "Vila da São Vicente." I 1554 ble det etablert en Jesuitt-misjon som skulle kristne Tupi-indianerne i området. Denne misjonen ble senere til det som i dag er São Paulo by.

Delstaten fikk sitt første økonomiske oppsving på 1900-tallet med etableringen av flere kaffeplantasjer i området. For å kunne eksportere kaffen gjennom havnebyen Santos ble det i denne perioden bygget både veier og jernbaner.

Veksten i kaffeplantasjene gjorde at et stort antall innvandrere kom til delstaten fra midten av 1900-tallet og utover. Disse innvandrerne kom fra land som Tyskland, Italia, Libanon og Japan. I tilleg til innvandrere, har delstaten også opplevd en stor innflytting fra andre deler av Brasil, spesielt fra delstatene i nordøst.
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Byer

Viktige byer er  São Paulo (hovedstad), Santos, Campinas, Osasco, São José dos Campos og Ribeirão Preto. 

Andre byer er: Araraquara, Araçatuba, Barretos, Bauru, Franca, Jacareí, Jundiaí, Marília, Piracicaba, Presidente Prudente, São Carlos, São José do Rio Preto og Sorocaba.

Ekstern lenke

· [http://www.brazil.org.uk/page.php?cid=338 Brasils ambassade i London, faktaside om São Paulo]
· [http://www.sp.gov.br São Paulo offisiell hjemmeside (Portuguese)]
· [http://www.digitalsaopaulo.com digital São Paulo]
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