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'''Sachsen''' (eller Saksen, offisielt Fristaten Sachsen; tysk ''Freistaat Sachsen'', sorbisk ''Swobodny Stata Sakska'') er en tysk delstat nord for Bøhmen (i Den tsjekkiske republikk) og ellers grensende til Schlesien (i Polen), Bayern, Thüringen, Sachsen-Anhalt og Brandenburg. Den har et areal på 18&nbsp;400 km&sup2; og 4,6 millioner innbyggere. Inntil 1918 var Sachsen et kongerike. Hovedstaden er Dresden.

Statsminister Georg Milbradt fra det konservative partiet CDU etterfulgte sin partifelle Kurt Biedenkopf i 2002.

 Historie 

Forhistorie

:''For de saksiske stammenes opprinnelse, se sakserne''

Sachsen har noen av de største av sentraleuropeiske monumentale oldtidstempler som stammer fra det 5. årtusen f.Kr. Viktige arkeologiske funn ligger i Dresden og byen Aythra ved Leipzig.

 Grunnleggelsen av den første saksiske staten 

Hertugdømmet Sachsen oppstod omkring år Nedersachsen og romerske konger og keisere (ottonerne eller det saksiske dynasti). På denne tiden mottok en saksisk adelsslekt, Billungene, omfattende len i Sachsen, og keiseren gav dem etterhvert tittelen hertug av Sachsen. Etter slektens utdøelse på sverdsiden falt hertugdømmet til Lothar av Supplinburg, som også ble keiser for en kort tid.

thumb|Henrik Løve krones til hertug av Sachsen

I welfiske dynasti. Welferne nedstammet både fra Wulfhild Billung, datter av den siste Billung-hertugen, og fra Lothar av Supplinburgs datter. Hertugdømmet nådde sin storhetstid under hertug Henrik Løve, men etter hans død ble det i økende grad svekket. Henrik Løve hadde nektet å delta i sin lensherres (Fredrik Barbarossa) italienske kriger. Keiseren hevnet seg og sendte sine tropper for å avsette Henrik. I 1180 ble store deler av hertugdømmet vest for Weser avstått til fyrstbiskopen av Köln, men noen sentrale områder mellom Weser og Elbe forble under Welferne, og ble senere til hertugdømmet Braunschweig-Lüneburg (det senere kongeriket Hannover). De gjenværende østlige landene, sammen med tittelen hertug av Sachsen, kom under det askaniske dynasti (som nedstammet fra Eilika Billung, Wulfhilds yngre søster) og ble delt i 1260 i de to små statene Sachsen-Lauenburg og Sachsen-Wittenberg. Sachsen-Lauenburg ble senere omdøpt til Lauenburg. Hertugen av Sachsen-Wittenberg ble anerkjent av keiseren på 1300-tallet som arving til tittelen som hertug av sakserne.

 Grunnleggelsen av den andre saksiske staten 

thumb|right|Schloss Moritzburg, et av Sachsens mange vakre slott, hvor filmen ''Tre nøtter til Askepott'' ble spilt inn.

Sachsen-Wittenberg, som ligger i dagens Sachsen-Anhalt, kom under markgrevskapet Meissen og ble styrt av huset Wettin fra 1423. En ny mektig stat ble etablert, og omfattet store deler av dagens Sachsen, Thüringen og Sachsen-Anhalt. Selv  om denne statens senter lå langt sydøst for det tidligere Sachsen, ble den referert til som Øvre Sachsen og senere simpelthen Sachsen. De tidligere saksiske territoriene ble kalt Nedersachsen.

I britiske tronen. Den gjenværende saksiske staten derimot styrket sin makt betraktelig.

I 1517 innledet Martin Luther reformasjonen i Wittenberg, som da lå på sachsisk territorium. Mellom 1648 og 1650 var enkelte deler av Sachsen okkupert av Sverige. Fra 1709 til 1710 bodde den svenske kongen Carl XII. i Altranstädt like ved Leipzig.

thumb|right|Kurfyrste Fredrik August II av Sachsen som polsk konge (August III av Polen|August III)

På 1700-tallet kom hertugen av Sachsen for en tid i besittelse av Polens krone, og Sachsen og Polen var dermed i personalunion. Fra denne tiden var Sachsen kjent for sitt fremragende kulturliv. Likevel var Sachsen underlegen både Preussen og Østerrike, som presset hertugdømmet fra hver sin side.

 Sachsen i det 19. og 20. århundre 

Det det tysk-romerske rike ble oppløst i 1806 ble Sachsen et kongerike, og kurfyrst Fredrik August III ble kong Fredrik August I. Kongen gjorde den feil å forbli lojal mot Napoleon for lenge, og ble tatt til fange og hans landområder beslaglagt av de allierte (Preussen, England, Russland m.v.) i 1813. Meningen var at Preussen skulle annektere Sachsen, men på grunn av motstand fra Østerrike, Frankrike og Storbritannia ble Fredrik August gjeninnsatt på tronen ved Wienerkongressen, men Sachsen måtte avstå den nordlige delen av kongeriket til Preussen. Disse områdene ble til den preussiske provinsen Sachsen (dagens Sachsen-Anhalt). Det gjenstående kongerikets grenser er i hovedsak de samme som idag.

I det 19. århundre var Sachsen en av de regioner som opplevet en rask industrialisering. Sachsen hadde en lang tradisjon innen arbeiderbevegelsen, og det sosialdemokratiske partiet SPDs forgjenger ADAV ble grunnlagt i Leipzig. Under revolusjonene i 1848-49 var Sachsen et viktig revolusjonært senter, og anarkister som Mikhail Bakunin og demokrater som Richard Wagner og Gottfried Semper deltok i mai-opprøret i Dresden i 1849.

Sachsen sluttet seg til det tyske keiserriket som ble dannet i schlesiske områder rundt byen Görlitz som hadde tilhørt Preussen innlemmet i Sachsen

thumb|right|Frauenkirche (Dresden)|Vår Frue Kirke i Dresden er verdens største protestantiske katedral.

 Demografi 

Befolkningen i Sachsen er hovedsaklig etterkommere av sorbiske folket i Sachsen, og sorbisk språk brukes som administrasjonsspråk sammen med tysk i noen områder.

Språket som brukes i Sachsen, hovedsaklig meissiske og lausitzske dialekter, hører til den østmiddeltyske dialektgruppen. Det eksisterer også vogtlandske og erzgebirgske dialekter som blandingsformer med østfrankisk og nordbayersk.

Religion

Sachsen er overveiende protestantisk (evangelisk-luthersk), og andelen katolikker er forholdsvis liten. Andre religioner som islam og jødedom er også representert. Som følge av 40 års kommunisme er imidlertid større deler av befolkningen i vesentlig grad sekularisert, og kirkesøkningen er betydelig mindre enn i det vestlige Tyskland.

 Geografi 

Sachsen er inndelt i tre Regierungsbezirke: Chemnitz, Dresden og Leipzig. Disse består av tilsammen 22 Landkreise:

<table>

<tr><td width="34%" valign="top">

# Annaberg

# Aue-Schwarzenberg

# Bautzen

# Chemnitzer Land

# Delitzsch

# Döbeln

# Freiberg

# Kamenz

</td><td width="33%" valign="top">

<ol start=9>

<li> Leipziger Land

<li> Löbau-Zittau

<li> Meißen

<li> Mittlerer Erzgebirgskreis

<li> Mittweida

<li> Muldentalkreis

<li> Niederschlesischer Oberlausitzkreis

</ol>

</td><td width="33%" valign="top">

<ol start=16>

<li> Riesa-Großenhain

<li> Sächsische Schweiz

<li> Stollberg

<li> Torgau-Oschatz

<li> Vogtlandkreis

<li> Weißeritzkreis

<li> Zwickauer Land

</ol></td></tr>

</table>

Det er syv uavhengige byer, som ikke tilhører noe distrikt

# Chemnitz (kalt Karl-Marx-Stadt av DDR-regimet mellom 1953-1990)

# Dresden

# Görlitz

# Hoyerswerda

# Leipzig

# Plauen

# Zwickau

 Politikk 

thumb|right|Semperoperaen under flommen i Elbe

Sachsen er en forholdsvis konservativ delstat. CDU er absolutt største parti. Landdagen er Sachsens parlament og har 124 seter. Ved delstatsvalget 19. september 2004 ble følgende partier representert  i parlamentet:

· CDU (55 seter)
· PDS (31 seter)
· SPD (12 seter)
· NPD (12 seter)
· FDP (7 seter)
Neste valg er høsten Forbundsrådet.

Regjering

Siden statsminister i Sachsen. Han leder en koalisjonsregjering av CDU og SPD og hans kabinett består av

· Sjef for statskanselliet (Staatskanzlei): Hermann Winkler (CDU)
· Finansminister: Horst Metz (CDU)
· Innenriksminister: Thomas de Maizière (CDU) - avtroppende
· Justisminister: Geert Mackenroth (CDU)
· Kulturminister: Steffen Flath (CDU)
· Sosialminister: Helma Orosz (CDU)
· Miljø- og landbruksminister: Stanislaw Tillich (CDU)
· Minister for vitenskap og kunst: Barbara Ludwig (SPD)
· Næringslivs- og arbeidsminister og visestatsminister: Thomas Jurk (SPD)
 Eksterne lenker

·  [http://www.sachsen.de/ Offisiell regjeringsportal]
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