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'''Sagrada Família''' (spansk: Den hellige Familie) er en stor basilika i Barcelona, Spania som ble tegnet av arkitekten Antoni Gaudí. Det korrekte navnet på basilikaen er ''Temple Expiatori de la Sagrada Família''. Den ble påstartet i 1883, men er fremdeles ikke ferdigbygd. Mesteparten av byggingen har vært finansiert av private midler.

Basilikaen er et av Barcelonas største attraksjoner.

Antoni Gaudí har også tegnet andre kjente bygninger i Barcelona, som blant annet Casa Milà og Parc Güell.

Historie

Byggingen av tempelet begynte i 1882. Et år senere ble Antoni Gaudí utnevnt som prosjektleder. Han endret den opprinnelige konstruksjonen og begynte å bygge templet etter sine egne planer. Dette ble hans livsverk og han arbeidet med basilikaen frem til sin død i 1926. Den uferdige basilikaen ble delvis ødelagt under den spanske borgerkrigen. De ødelagte delene ble senere restaurert og byggingen fortsatte. Konstruksjonen av basilikaen pågår fortsatt etter Gaudís skisser. En del av løsningene som har blitt valgt etter Gaudís død, har vært omdiskuterte.

Konstruksjon

Basilikaen skal ha 12 klokketårn som er omlag 100 meter høye, hver dedikert til en av de 12 apostlene. I 2005 er 8 av disse tårnene bygget. I senter av basilikaen er det planlagt en 170 meter høy senterdom til ære for Jesus Kristus, et 125 meter høyt tårn til ære for jomfru Maria samt tårn til ære for de fire evangelistene.
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