Salomon August Andrée

'''Salomon August Andrée''' (født svensk eventyrer. Andrée, som var ingeniør av yrke, omkom under et forsøk på å nå Nordpolen med hydrogenballongen «Örnen».

Et første forsøk på å gjennomføre ekspedisjonen ble gjort i 1896, men vindene blåste ikke tilstrekkelig nordover. Besetningsmedlemmet Nils Ekholm hoppet av ekspedisjonen da han innså at det var alt for farlig.

Den 11. juli 1897 var vindene riktige og Andrée og hans medreisende Knut Hjalmar Ferdinand Frænkel (også han ingeniør) og fotografen Nils Strindberg tok av med «Örnen» mot Nordpolen. Allerede rett etter starten gikk deler av slepelinene (som skulle anvendes for å styre luftballongen) i stykker. Etter drøyt to dagers ferd strandet ekspedisjonen på isen. Den fuktige luften frøs til is på ballongen, og nedisingen tynget ned ballongen alt for mye. 

De tre mennene forsøkte forgjeves å nå Franz Josef land med sine sleder. Dette måtte de oppgi, og slo leir på Kvitøya i oktober 1897, der de døde samme måned av ukjente årsaker. De vanligste teoriene om dødsårsaken er trikinforgiftning, blyforgiftning samt utmattelse kombinert med væskemangel.

Overlevningene etter ekspedisjonsmedlemmene, samt deres verktøy og dagbøker ble funnet i 1930 på Kvitøya, nordøst på Svalbard.

Andrée var født i Gränna i Sverige og utdannet seg i Stockholm. Han ble interessert i ballongferd da han besøkte 100-årsutstillingen i USA 1876. Hans jordiske levninger ligger på Norra Begravningsplatsen i Stockholm.

Andrée var lenge ansett som Sveriges største polarhelt, noe som forandret seg en del etter at den svært kritiske romanen ''Ingeniør Andrées luftferd'' av Per Olof Sundman ble gitt ut i 1967. Sundman fremstiller Andrée som en selvopptatt og udugelig mann som tar med seg to unge menn i døden for å nå et mål han vet ikke kan nåes. Romanen ble filmatisert som ''Ingenjör Andrées luftfärd'' i 1982 av Jan Troell, med Max von Sydow, Göran Stangertz og Sverre Anker Ousdal i de tre hovedrollene.

I Andrées hjemby Gränna finnes et museum tilegnet byens store sønn, Andréemuseet.
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