Saltholm

'''Saltholm''' er Danmarks 21. største ø, beliggende i Øresund 5 kilometer øst for Amager og cirka 12 kilometer fra Rådhuspladsen i København. Øresundsforbindelsen passerer øen cirka en kilometer mot sydvest. Øen er 16 km&sup2; og har høyeste naturlige bakker på 1-2 meter over den flate strandeng. Trær er så godt som ingen av og øen har en flat strandeng, som oversvømmes i stormvær. Øen har derfor siden middelalderen primært vært brukt til græsning. Cirka 1 000 kyr gresser på øen om sommeren. Plantelivet er rikt og omfatter blant andre blå iris, legeurtene bulmeurt og hjertespam og den sjeldne øresundshønsetarm. Dette var i 1983 medvirkende til at øen ble fredet. En planlagt ny lufthavn på Saltholm ble herefter oppgitt.

Øen har en av Danmarks rikeste fugleliv. I trekktiden kan øen tiltrekke omkring 70 000 fugler. 18 000 par fugler yngler hvert år på øen. Spesielt skal nevnes edderfuglekolonien som er Danmarks største. En liten selkoloni er også en del av dyrelivet på øen.

Av naturressurser på øen har kalken dessuten vært utnyttet. Kalken ble brukt til mørtel og især til gjenoppbygningen av København efter de omfattende branner på 1700-tallet. Den erhvervsmessige brytning stanset dog i 1935.

Saltholms historie går tilbake til omkring år 1230, hvor navnet første gang kan ses i kong Valdemars jordebok. Her skjenket Valdemar Sejr øen til roskildebispen Niels.

Saltholm har vært anvendt som karantenestation under pestepidemien i 1709. Alle utlendinger som ønsket å besøke København skulle oppholde seg 40 dager på øen.  Saltholm ble av staten i 1873 solgt til bønder på Amager, og er i dag eiet av cirka 200 lodseiere.

Militært har øen vært anvendt som en del av Københavns festning i starten av 1900-tallet. Under første verdenskrig ble der oppstillet to kanonbatterier på øen og der ble utstasjonert soldater. I 1915 ble der bygget et tipvognsspor, som forbandt kanonene med havnen.

I en kort årrekke fra 1919 til 1936 hadde øen en skolebygning, men der har vært faste beboere på øen siden middelalderen. Størst har befolkningstallet vært om sommeren. I 2002 har øen alene tre faste beboere.
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