Sam Mendes

'''Samuel Alexander Mendes''', kallenavn Midas Mendes, (født 1. august 1965 i Reading, England) er en britisk teater- og filmregissør. Er bosatt både i New York og i London. 

Hans foreldre er universitetslektor James Peter Mendes, som var av portugisisk opprinnelse, og barnebokforfatter Valerie Helene Mendes, hvis ekteskap var meget kort. De ble skilt i 1970, da Mendes var kun 5 år.

24. mai 2003 giftet han seg med Kate Winslet i Vestindia og sammen har de sønnen Joe Alfie Winslet Mendes (født 22. desember 2003 i New York).

Sam gikk ut av universitetet i Cambridge i 1987 og ble ansatt i Chichester Festival Theatre. Deretter regisserte han «Judi Dench» i The Cherry Orchard, som han vant prisen Critics Circle Award for beste nykommer for. Han begynte så i Royal Shakespeare Company, hvor han regisserte produksjoner som «Troilus & Cressida» med Ralph Fiennes og «Richard III». I 1992 ble han kunstnerisk leder av et nyåpnede Donmar Warehouse i London, hvor han regisserte produksjoner som «Glassmenageriet» og nyoppføring av musikalen ''Cabaret'', som mottok fire Tony Awards inkludert en for Beste nyoppføring av en musikal. Han regisserte også 'The Blue Room', hvor Nicole Kidman spilte hovedrollen. I 1999 fikk han muligheten til å regissere sin første film,'' American Beauty''. Filmen mottok fem Oscar inkludert Beste film og Beste regissør, som er meget sjeldent for en filmregissørdebutant.

Priser

·  1989 London Critics Circle Theatre Award (Drama Theatre Award): Mest lovende nykommer som regissør for Minerva Studio i Chichester, England.
·  1995 London Critics Circle Theatre Award (Drama Theatre): Beste regissør for ''Glassmenageriet''.
·  1996 Laurence Olivier Theatre Award: Beste regissør for ''Company'' og ''Glassmenageriet''.
·  2000 Tony Award: Beste nyoppføring av teaterstykke for hans produksjon av ''The Real Thing''.

·  2002 London Evening Standard Theatre Award: Beste regissør for ''Uncle Vanya'' og ''Twelfth Night''.
·  2002 London Critics Circle Theatre Award (Drama): Beste regissør for ''Uncle Vanya'' og ''Twelfth Night''.
·  2003 Laurence Olivier Theatre Award: Spesialutmerkelse for hans tjeneste og bidrag som kunstnerisk leder ved Donmar Warehouse de siste ti år.

·  2003 Laurence Olivier Theatre Award: Beste regissør for ''Twelfth Night'' og ''Uncle Vanya''.
·  2003 Tony Award: Beste nyoppføring av teaterstykke for hans produksjon av ''Take me Out''.
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