Samleie

'''Samleie''' vil si fullt seksuelt samkvem mellom seksualpartnere, der deres kjønnsorganer forenes. Meningen er å oppnå nytelse eller at kvinnen skal befruktes. Samleiet har en emosjonell betydning i et parforhold, siden det gir mulighet til intimitet, ømhet og nærhet.

Et samleie kan utføres i forskjellige stillinger. Den vanligste i vesten er den stillingen hvor mannen befinner seg over kvinnen. Den kalles ofte populært for "misjonærstillingen". Men mange finner større nytelse i andre stillinger, som kvinnen øverst, eller mannen bak - for å nevne noen av de utallige stillingene.

Når et heteroseksuelt par lar mannens penis gå inn og ut av kvinnens skjede er det et ordinært, vaginalt samleie. Bare dette kan føre til befruktning. 

Oralsex betyr at en person bruker munnen på en annens kjønnsorgan. Det er flere som bruker det som en del av sitt seksuelle samkvem. 

Analsex er penetrering av partnerens analåpning, med penis eller en gjenstand. Dette praktiseres av både heteroseksuelle og homoseksuelle.
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