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thumb|right|205px|Sentrum av San Francisco sett i sørlig retning fra Coit Tower. Den transamerikanske pyramide sees midt i bildet

thumb|right|205px|Utsikt mot nord med havnen Fisherman's Wharf og øya Alcatraz
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'''San Francisco''' er en storby og et fylke i staten California på vestkysten av USA. Byen er den fjerde største i California med ca. 800.000 innbyggere. Den ligger i nordenden av San Francisco-halvøya som er med og former San Francisco-bukta. Byen (og fylket) består også av flere øyer i bukta samt Farallon-øyene som ligger 43 km ut i Stillehavet.

Byen er senteret i San Francisco Bay Area med en befolkning på 7 millioner. Den har den høyeste befolkningstettheten av alle større byer i USA ved siden av New York City. De første europeere som bosatte seg i San Francisco var spanjoler (1776). Byen vokste hurtig som følge av gulljakten i California (''California gold rush'') som tok til i 1848.

Byen ble ødelagt av et jordskjelv i 1906, men ble hurtig bygd opp igjen. Føniksen i byvåpnet representerer San Franciscos gjenfødsel fra asken. San Francisco har lenge hatt et bohemstempel og var en magnet innenfor undergrunnskulturen ("flower power") samt et viktig fristed for homofile i annen del av 1900-tallet. Byen var også senter for dot-com-bølgen på slutten av hundreåret.

San Franciscos Chinatown har den største samling av kinesere utenfor Kina.

Av kjente landemerker finner vi trikkene (''cable cars''), Transamerikapyramiden (260 m høy), Golden Gate-broen (1970 m lang) og den tidligere fengselsøya Alcatraz (nå museum).

Innenfor sport har byen klubbene ''San Francisco 49ers'' i San José i sørenden av samme.
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