Sanne Jesus Kirke

{{språkvask}}

· Den '''Sanne Jesus Kirke''' er en uavhengig Kinesisk kirke som kommet frem fra den Protestantiske grenen av Kristendom. Paul Wei og Ling etablert denne kirken ved Beijing, Kina i 1917. I 1967 plasserte den internasjonale montasjen til Los Engel, forente Stater. 

I dag er det tilnærmett 1.5 milliontroende i tretti ni land og fem kontinenter. 

 De Fem Hoveddoktrinene

 1. Hellig Ånd  

"Motta den Hellige Ånden, som bevitnet ved å tale i tunger, er garantien av vår arv av Kongeriket av Himmel. 

 2. Dåp 

"er vanndåp sacrament for remission av synder for regenerering. Dåpen finner sted ved naturlig av levingsvann, slik som elven, sjø, eller fjær. Baptisten, som har allerede mottatt dåp av vann og den Hellige Ånden, leder dåpen i navnet av Herren Jesus Kristus. Og personen som motta dåpen komplett senket ned i vann med bukket hode og ansikt nedover". 

 3. Gå vasker 

"vaske sacrament av føter muliggjører en ha en del med Herren Jesus. Det tjener som også en konstant påminnelse den har kjærlighet, holiness, ydmykhet, og tjeneste. Hver person som mottar vanndåp har hans/hennes føter som vasket i navnet av Jesus Kristus. Gjensidig fot vasker er practiced uansett når er passende". 

 4. Hellig Kommunion 

"Den Hellige Kommunionen er sacrament til commemorate døden av Herren Jesus Kristus. Det muliggjører oss til partake av flesket og blod av vår Herre og være i kommunion med Ham slik at vi har evig liv og hevet på den Siste Dagen. Denne sacrament holdt så ofte som mulig. Bare et unleavened brød og druesaft brukt". 

 5. Sabbath Dag 

"Sabbath dag, sjuende dagen av uken (Lørdag), er en Hellig Dag, velsignet og sanctified ved Gud. Det observerer under Herrens ynde for commemoration av Guds skapelse og frelse og med håpet av evig rest i livet komme". 
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