Santalhund

{{Hunderase | rasenavn =Santalhund

| bilde                =Hundefoto mangler.png

| navn                 =Santalhund

| opprinnelsesland     =India

| NKK                  =Ingen!

| FCI                  =Ingen!

| AKC                  =Ingen!

| CKC                  =Ingen!

| KC                   =Ingen!

| UKC                  =Ingen!

| bruksegenskaper      =Jakt- og vakt

| år-år                =10-12 (5-7)

| størrelse            =Liten/middels

| kg-kg                =8-15

| passerfor            =Ingen!

}}

<!-- La stå, dette er en del av malen ovenfor -->

'''Santalhund''' er en varietet av dingo (''Canis lupus dingo'') og som sådan regnet som mer renraset enn indisk pariahhund. Man vet imidlertid svært lite om denne hunden, som har en rekke fellestrekk med thaihund.

 Opprinnelse 

I motsetning til den australske dingoen, som utvandret fra Asia til Austraila for 3.500-4.000 år siden, må indiske varianten ha blitt igjen og utviklet seg uavhengig. Anatomiske studier viser imidlertid at de australsk dingo og santalhund er tilnærmet 100% indentiske, til trots for at kostholdet har vært svært forskjelling. Santalhundens kosthold består større andeler planteføde (opp mot 50% blir det antatt), men ikke så stor andel som thaihunden, mens den australske dingoens diett består av mer enn 80% kjøtt.

Ifølge DNA-analyser kan dingoen ha oppstått alt for 135.000 år siden og være den første semi-domestiserte hunden vi kjenner til. Det er funnet en «markør» hos dingo som ikke ulv har, noe som kan tyde på at dingo kanskje til og med må betraktes som egen art.

 Beskrivelse 

Santalhunden ligner den australske dingoen, men er gjerne noe mindre og slankere. Grunnfargen varierer fra gulbrun til nærmest sort. Mangel på hvite poter og øyne som beskrevet ovenfor, er gjerne indikasjoner på at det ikke er en ekte dingo. Santalhunden blir gjerne ca. 40-50 cm i skulderhøyde og veier ca. 8-15 kg. Kroppslengden er ca. 70-90 cm og halen ca. 20-32 cm lang. Forsøk med domestisering har vist at dingoen lar seg tilpasse mennesket i en helt annen grad enn ulver. De er territoriale, men regnes som omgjengelige og snille.

 Se også 

·  Dingo
·  Tamhund
·  Ulv
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