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'''Sauda''' er en by (fra 1999) og kommune i Rogaland. Den grenser i nordvest mot Etne, i nord og øst mot Odda, i øst og sør mot Suldal, og i vest mot Vindafjord.

Litt om Sauda kommune

Den overveiende delen av befolkningen bor i byen Sauda (4000 innbyggere), som består av de to sammenvokste tettstedene Sauda og Saudasjøen.

Næringsvirksomhet hovedsaklig innenfor tungindustri og kraftproduksjon. Hovedsentral for Statkraft region sør som kontrollerer strømnettet i hele Norge sør for Trondheim, er lokalisert på Vangsnes utenfor Sauda sentrum. Franske Eramet driver smelteverk i Porsgrunn og Sauda, som står for en stor del av verdens produksjon av legeringen FeMangan.

thumb|300px|right|''Åbøbyen, som i mange år fungerte som en bydel for industriarbeiderne, med sterkt klasseskille.''
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Kommunen har en god infrastruktur med mange skoler og god barnehagedekning, samt legesentre, to eldresentre, sykehus (Sauda Sjukehus), krisesenter for kvinner i Ryfylke, barnevern og mange omsorgsboliger.

Sauda kommunestyre har vedtatt at byen skal prioritere fritid, og har blant annet alpintsenter, skytebane, langrennsarenaer, hoppbakker, crossbane, stadion, hall for fotball, håndball og andre idrettsarrangementer, svømmehall og sommeråpent utebasseng.

Historie

Det er gjort arkeologiske funn i Saudasjøen som viser at stedet har vært bosatt siden den siste istiden. Lokalhistorien er uklar og dårlig dokumentert på det som har hendt før 1800-tallet. Etter en vanskelige middelalderen begynte det å blomstre i Sauda. Langs hele fjorden ble det bygget sager som gikk på fossefraft. Storproduksjon av tømmer ble satt igang, og store seilskip fra hele verden seilet inn fjorden for å hente varer. Våren 2005 ble en gammel og nedsunket kai oppdaget under vann like ved Sagfossen i Sønnahavn. Ved siden av kaien lå en stor haug med balaststein som skipene hadde kvittet seg med. Det ryktes også at vraket av et stort seilskip ligger i bukta ved siden av fossen, men der har ingen dykket enda.

På 1800-tallet startet gruvedriften i Allmannajuvet. Her ble det tatt ut store mengder sink mellom 1881 og 1899. På den smale gruveveien ble malmen fraktet ned til Sauda, som den gang hadde flere innbyggere enn byer som Stavanger og Sandnes i Stavanger Amt.

I årevis har Sauda kommune arbeidet for å få liv i det historiske gruvemiljøet. Allmannajuvet er nå velplassert i prosjektet Norges Nasjonale Turistveier, og en del av de gamle bygningen som stod der skal gjenreises.

Tross både tømmer og gruvedrift, startet ikke den virkelige industrialiseringen i Sauda før ut på 1900-tallet da byggingen av Sauda Smelteverk tok til. Store bygninger ble reist, og stedet utviklet seg raskt til å bli en liten by. Under andre verdenskrig bygget tyske Nordag et stort aluminiumsverk i Saudasjøen, men produksjonen ble ikke satt igang før i 1944. Industribygningene og jernbanespor mellom Sauda og Saudasjøen ble senere revet av Sauda kommune.

Turisme

Det er to innfartsveier til stedet, hvor den ene er en fjellovergang som kun er åpen mellom mai og november. Alternativt er det en hurtigbåtrute mellom Stavanger og Sauda med mange avganger hver dag, og det er bussforbindelser til Haugesund, Leirvik, Odda, Bergen og Oslo via Ølen. Sauda har et godt overnattingstilbud, og mange severdigheer.

Sentrum byr på et mangfold av butikker.

Kjente saudabuer

· Reidar Brendeland, vokalist i Vestlandsfanden
· Tore Lunde, reality-stjerne i Slankekrigen på TVNorge

· Bjørn Eidsvåg, prest og musiker
· Eddi Eidsvåg, baker og komiker
· Vigdis Eidsvåg, musiker
· Espen Fiveland, nyhetsanker i TV2
· Kjartan Fløgstad, forfatter
· Magnar Birkeland, artist kjent fra Valen TV som "Panser Magnar".

· Grethe Svendsen, artist
· Anita Hegerland, artist og tidligere gift med Mike Oldfield

· Halsnes brødrene, kjente alpinister som gjorde stor suksess på 70' tallet.

· Svein Terje Solvang, gitarist i bandet Tristania

Band fra Sauda

· Ulvhedner, norsk black metal-band
Eksterne lenker

· [http://www.sauda.kommune.no Sauda kommune]

· [http://www.sauda.org Sauda.org]
· [http://www.saudaferie.no Sauda Ferie & Fritid]

· [http://www.moron-productions.com Moron Productions]
· [http://www.saudanett.org Sauda Gathering]
· [http://www.saudabcc.com Sauda Backcountry Challenge]
·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T949121&kommune=T907720 Kultur i Sauda på kart] fra Kulturnett.no
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