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'''Kongeriket Saudi-Arabia''' er et land i dadler, hvete og bygg.  Hovedinntektene kommer fra oljeeksport.

Historie

Mellom 1902 og 1927 gjennomførte Ibn Saud en rekke erobringer.  I 1932 ble navnet på statsdannelsen kongeriket Saudi-Arabia.  Kong Feisal (regjerte 1964—1975) avskaffet slaveriet og gjennomførte en rekke reformer innen undervisning og helsestell.

Landet har vært politisk knyttet til Storbritannia og USA.  Landet deltok på alliert side i Gulfkrigen mot Irak i 1991, og hadde allierte baser på sitt territorium.  Irak angrep hovedstaden Riyadh med Scud-raketter under krigen.  Det amerikanske militære nærværet har siden blitt sterkt redusert, og landet har fått et mer anspent forhold til USA.

Kong Fahd Ibn Abdel-Aziz al Saud har vært statsoverhode og statsminister siden 1982.

Flagget

Saudi-Arabias flagg er et symbol for de arabiske ørkenfolkene. En rekke varianter er blitt brukt etter at wahabittene kom til makten. Grønt skal ha vært profeten Muhammeds foretrukne farge.

På dagsordenen

Sterk befolkningsvekst, vannforbruk og en økonomi som er sterkt avhengig av oljeproduksjon og -priser er hovedsakene for Saudi-Arabias regjering.
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