Science fiction

'''Science fiction''' er en kunstgenre, særlig i litteratur, film, tegneserier, billedkunst og teater, som foregår i en tenkt verden der teknologien og/eller samfunnet er annerledes enn det den er i den virkelige verden.

Historie

<!--delvis fra de:-->

Forløpere

Den egentlige Science Fiction kunne først oppstå med utviklingen i vitenskap og teknikk. I alle kulturer har det funnes sagaer, eventyr og fantastiske overleveringer. Med disse som bakgrunn oppsto i Europa ved begynnelsen av nytiden begynnelsen av en ny litteraturgenre. Etter at teleskopet ble oppfunnet, ble det kjent at månen er et utstrakt himmmellegeme (planet), i oppdagelsesreisenes tidsalder drømte man derfor straks om å reise dit.

·  Johannes Kepler: ''Somnium'', 1634 (Drømmen)
·  Cyrano de Bergerac: ''L’histoire comique contenant les états et empires de la lune'', (1656)
·  Ludvig Holberg: Niels Klims underjordiske reise, 1741

·  Voltaire: ''Micromégas'', 1752 
·  Jonathan Swift: Gullivers reiser, 1726
I det 19. århundre finnes det elementer fra science fiction for eksempel hos Edgar Allan Poe, Nathaniel Hawthorne, Fitz-James O'Brien og E.T.A. Hoffmann.

Tidlige verk

På slutten av det 19. århundre oppsto den egentlige science fiction som genre.

De mest kjente representantene er:

· Mary Shelley med romanen Frankenstein (1818), betraktes som science fiction's grunnlegger.
· Jules Verne med vitenskapelig-romantiske eventyrromaner.
· H. G. Wells med teknisk-samfunnskritiske verk.
I USA ble science fiction hovedsakelig presentert som noveller. Det mest kjente SF-magasin på denne tiden var ''Amazing Stories'', utgitt av Hugo Gernsback. Assosiasjonen med 'billige' magasiner og plakative tittelsider (ekle monster og halvnakne, hjelpeløse kvinner) oppsto også da, helt til i dag har den gjort det vanskelig for genren å bli akseptert som seriøs kunst.

USAs ''Golden Age''

SF ble oppgradert da John W. Campbell, Jr. ble utgiver av ''Astounding Science Fiction''. 

Han gav ut noveller av forfattere (Isaac Asimov, Arthur C. Clarke, Robert Heinlein) som senere ble verdenskjente. Alt i alt har genren sterk innflytelse fra amerikanske forfattere fra denne tiden.

En hel rekke forfattere som egentlig ikke tilhørte science fiction gjorde også forsøk med genren og ga på den måten SF et mer seriøst image (Karel Čapek, Aldous Huxley, Clive Staples Lewis, Ray Bradbury, Kurt Vonnegut, George Orwell, Gore Vidal).
Den nye bølgen

Begrepet ''New Wave'' ble fra slutten av 60-årene brukt av litteraturkritikere som en fellesnevner for en «bølge» av science fiction-forfattere som søkte bort fra idé-litteraturen i retning skjønnlitteratur. Den nye bølgen ble kjennetegnet av litterære eksperimenter og en affinitet med 70-årenes «mot-kultur». Bøker assosiert med denne retningen befatter seg gjerne med den nære framtid, er dystopiske, har et disillusjonert menneskesyn men er ikke sjelden gjennomført med adskillig fandenivoldskhet. Den nye bølgen ble en parentes i science fictions historie, men førte til at genren fikk en viss positiv oppmerksomhet fra skjønnlitterære miljøer. Den hadde også en fornyende effekt på genren, som ved midten av 60-tallet hadde vist tegn til å stivne i form så vel som ide. Noen forfattere som gjerne assosieres med denne perioden - med eller mot eget ønske - er J. G. Ballard, Michael Moorcock, Thomas M. Dish, Harlan Ellison, Samuel R. Delany, Joanna Russ, Norman Spinrad m.fl.  

I Norge var særlig 70-tallet entusiastiske eksponenter for den nye retningen.

Science fiction i Norge

Norsk-Dansken 60-tallet, og da blant en liten gruppe ved Aniara stiftet i Oslo. To personer møtte hverandre på dette stiftelsesmøtet, 60-tallet - starten av 70-tallet. De fikk utgitt en rikt utstyrt og mye omtalt tre-binds antologi / innføring i genren i "kaffebord-format" på Gyldendals Lanterneserie. Denne billigbokserien  introduserte også nye, norske forfattere som f.eks Ingar Knudtsen og Åsmund Forfang. I en kort periode var interessen for science fiction faktisk påtagelig blant litteraturinteresserte nordmenn, men det hele dabbet av utover 70-tallet. Kanskje var genre-fokuseringen hevet til et kunstig nivå, hovedsaklig båret oppe av B&Bs dynamiske mediepersonligheter. For det store publikum ble science fiction i denne perioden synonymt med Bing & Bringsværd og den såkalte ''Nye bølgen'' i britisk/amerikansk SF. Denne vinklingen var i lengden ikke nok til å holde på en bred interesse.

Bing og Bringsværd har selv vært produktive som forfattere av noveller, romaner, hørespill og tv-serier innen SF-genren - sammen og hver for seg. Totalt sett er det imidlertid gitt ut temmelig lite norsk science fiction. Hederlige unntak er f.eks Nova på 70-tallet. 

En del forfattere har gitt ut noen få lovende bøker uten å drive det til hele forfatterskap, i de fleste tilfellene novellesamlinger med både science fiction og annen fantastisk litteratur. Her kan blant flere nevnes Trond Buland, Einar Gjærevold, Reidar Jensen, Erik Braathen. En del mainstream-forfattere med mer eller mindre uttalt interesse for science fiction har også hatt gjestespill innen genren, som f.eks Axel Jensen, Elin Brodin eller Eirik Austey (Tron Øgrim).

 Norske science fiction-forfattere 

· Jon Bing
· Tor Åge Bringsværd
· Trond Buland
· Dag Ove Johansen
· Ingar Knudtsen
· Øyvind Myhre
· Philip Newt
 Noen kjente science fiction-filmer 

· Metropolis (1927)
· Ettore Scola: Terrassen (1963)
· Stanley Kubrick: Dr. Strangelove (1964)
· Roger Vadim: Barbarella (1968)
· Franklin J. Schaffner: Apenes planet (1968)
· Stanley Kubrick: 2001: En romodysse (1968)
· Stanley Kubrick: A Clockwork Orange (1971)
· Steven Spielberg: Nærkontakt av 3. grad (1977)

· George Lucas og andre: Star Wars (1977)

· Ridley Scott: Alien (1979)
· Ridley Scott: Blade Runner (1982)
· Steven Spielberg: E.T. (1982)
· James Cameron: Terminator (1984)
· Terry Gilliam: Brazil (1985)
· James Cameron: Aliens (1986)
· Paul Verhoven: Total Recall (1990)
· James Cameron: Terminator 2 (1991)
· Kenneth Branagh: Frankenstein (1994)
· Terry Gilliam: Twelve Monkeys (1995)
· Andy Wachowski og Larry Wachowski: Matrix (1999)
· Richard Kelly: Donnie Darko (2001)
· Steven Spielberg:  A.I.: kunstig intelligens (2001)

· Steven Spielberg: Minority Report (2002)
Eksterne lenker

· [http://www.Fandom.no/ Fandom.no]
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