Sea-Host

'''Sea-Host''' var et britisk webhotell-selskap, del-eid av den 14 år gamle briten Thomas Chairns. Selskapet er kjent for relativt lave kostnader på store hosting-pakker, og for ofte å være nede. 

 Historie 

Som 12-åring startet Chairns selskapet Webbuild-Oneline, men det gikk konkurs. Et halvt år senere ble Sea-Host startet opp, i samarbeid med andre partnere. Firmaets nettsider er nå, i følge Alexa, den firehundretusente besøkte siden på nettet.

Firmaet har opp gjennom tidene vært plaget av DoS angrep og forvirringer fra firmaet som har PC-en deres. En gang var siden nede i en hel uke fordi selskapet ikke hadde registrert at leien av maskinparken var betalt, og Sea-Host måtte flytte til en annen server, denne gangen i England.

Tidlig 2005 støtte Sea-Host igjenn på problemer. Det hadde mange kunder som aldrig betalte for seg, og i lengden gikk ikke det. Saken endte med at Sea-Host ble blåst avluften av firmaet som da hadde firmaets dedikerte server. Cairns endte opp totalt blakk, og firma ble lagt på is. Det skal kanskje startes på et senere tidspunkt igjenn når Cairns har fått seg en økonomisk ryggrad å falle tilbake på om firma skulle gå skjeis igjenn.

 Eksterne lenker 
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