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'''Seborga''' er en liten landsby i km&sup2; og ca. 400 innbyggere. Den regnes dermed som en mikronasjon. 

Det historiske fyrstedømmet Seborga (''Principato di Seborga'') ble stiftet i 950-årene som en vasallstat under greven av Ventimiglia. I 1079 ble det et fyrstedømme under Det tysk-romerske rike, og i 1118 erklærte det seg selvstendig.

Seborga forble uavhengig inntil Vittorio Amadeo II, prins av Piemonte og konge av Sardinia. Dette ble muligen aldri formelt registrert i kongedømmet Sardinia.

I 1748 ble området innlemmet i republikken Genova, men Seborga ble utelatt ettersom det var en sardinsk besittelse. I 1815 overså Wienkongressen dette da de fordelte områder etter napoleonskrigene. Det sterkeste argumentet for fortsatt uavhengighet er dog at området ikke ble nevnt i loven om gjenforening av Italia av 1861, som ble grunnlaget for opprettelsen av den moderne italienske stat. Dermed argumenteres det for at Seborga er uavhengig, fordi den aldri har blitt innlemmet i Italia. 

Italia regner Seborga som en kommune, og anerkjenner ikke kravet om selvstendighet. At landsbyen ikke er nevnt tolkes ikke som at den ikke ble innlemmet i Italia, da den var en sardinsk besittelse etter å selv ha solgt området, uavhengig av om dette ble formelt riktig behandlet på Sardinia.

Seborgo utsteder egen valuta, ''luigino'', som er mye brukt innenfor byen. italienske lire var det tidligere. Det blir også utstedt pass, førerkort og bilskilter, som ikke er akseptert av noe land. Bilister som kjører med slike skilter må derfor ta fram sitt italienske førerkort og sette på italienske skilter før de kjører ut av landsbyen.

Mikronasjonens motto er ''Sub umbra sedi'', som betyr &laquo;Sett deg i skyggen&raquo;.
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