Seiling

thumb|En ensom seilbåt på vannet

'''Seiling''' er en sport med lange tradisjoner i den kyst og sjøfartsnasjonen Norge har vært til uminnelige tider. 

Som sport kan seiling foregå enten som en individuell idrett, oftest assosiert med jolleseiling, brett og såkalt soloseiling eller som en lagidrett ofte med kjølbåter hvor man har et mannskap som sammen står for prestasjonene. Den største kjølbåtklassen i Norge i dag er Albin Express med mer enn 100 aktive båter omkring i landet.

Norges Seilforbund ble stiftet H. M. Kronprins Harald var forbundets første formann og 37 seilforeninger var tilsluttet forbundet i 1970.  

Jolleseiling blant ungom er også vanlig. De seiler Optimist de første årene (fram til de blir 15), og etter det er det Europa. Europa er båttypen Siren Sundby vant med i OL i Athen 2004. Begge båttypene er enmannsjoller.

I disse klassene seiles det Norges Cup'er. Dette er regattaer som seiles overalt i Norge (forskjellige steder hver gang) og som sammenlagt teller som uttak til internasjonale mesterskap som VM, EM eller JNoM (junior Nordisk Mesterskap). I hver klasse seiler det cirka 100 båter i hver Norges Cup.

Norges Seilforbund er tilsluttet Norges Idrettsforbund og Norges Olympiske Komité, Skandinavisk Seilforbund, European Sailing Federation (Eurosaf), International Foundation for Disabled Sailing (IFDS) og International Sailing Federation (ISAF). Seiltinget er forbundets øverste myndighet og det arrangeres hvert annet år. Der velges styre og komiteer for en toårsperiode. Seilforbundet har tilsluttet i overkant av 100 seilforeninger, 14 særkretser og ca 30 klasseklubber. Til sammen har Seilforbundet ca 23&nbsp;000 medlemmer. Administrasjonen har sine kontorer i Idrettens Hus på Ullevål Stadion og har fire fast ansatte personer i tillegg til to landslagstrenere.

 Båttyper 

Entypeklasser(alle seiler lik båt) som seiles i Norge:

· Albin Express [http://www.expressklubben.com/ www.expressklubben.com]
· Snipe [http://www.snipe.org www.snipe.org] [http://www.snipe.no www.snipe.no] 

· E-jolle [http://www.europajolle.no/ www.europajolle.no]
· Laser [http://www.lasernytt.com www.lasernytt.com]
· Laser Radial
· 49'er
· Optimist [http://www.optimistjolle.no/ www.optimistjolle.no]
· Melges 24 [http://www.melges.no www.melges.no]
· 11-meter [http://www.11mod.info/ www.11mod.info]
· X99
· Yngling
· Soling
· Knarr
· Princess
· Andunge
· H-båt
· Færdersnekke
· Zoom8 [http://www.zoom8.no/ www.zoom8.no]

· Drake
· 2.4mR
· First Class 8
· 12.5 kvm
· Kragerøterne
· Grimstadjolle
· Hobie Cat
· BB11
 Seilbrett 

· Formula
