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'''''Seinfeld''''' er en amerikansk TV-serie som handler om komikeren Jerry Seinfeld (som spiller en karikert utgave av seg selv) og hans venner i New York. Serien gikk på amerikansk TV mellom 1989 og 1998, og var en av historiens mest populære TV-serier. Seriens avslutningsepisode var tidenes mest sette program på amerikansk TV da den ble vist. I Norge gikk serien på TV 2 i perioden 1992&ndash;1999. I dag vises serien i reprise på TV3. Det ble til sammen spilt inn 178 episoder av serien.

Handling

{{spoiler}}

''Seinfeld'' blir ofte beskrevet som et program om ingenting («''a show about nothing''»). Serien ble skapt av Jerry Seinfeld og Larry David, og handler om livet til Jerry og hans venner George, Kramer og Elaine. Mye av handlingen, særlig i begynnelsen av serien, er rett og slett samtaler mellom Jerry og George hvor de diskuterer samfunnets uskrevne regler.

De fire hovedpersonene samles vanligvis i Jerrys leilighet eller på kaféen på hjørnet hvor de diskuterer sine problemer. Episodene består ofte av fire forskjellige historier (én for hver av rollefigurene) som ender opp med å bli sydd sammen på finurlig vis. 

I noen av episodene foregår hele handlingen på ett sted &ndash; for eksempel episoden hvor Jerry, George og Elaine tilbringer hele episoden på en kinesisk restaurant og venter på bord, eller episoden hvor de fire hovedpersonene går rundt på et parkeringshus og leter etter Kramers bil.

I seriens første seks år begynner og avsluttes hver episode med en stand-up-rutine med Jerry som stort sett har en viss relevans til episodens handling.

''Seinfeld'' var nyskapende på mange områder. Da serien begynte var de fleste komiseriene på amerikansk TV familieserier som ofte ble avsluttet med en moralpreken og en klem. Dette ser man aldri i ''Seinfeld''. Seriens uoffisielle motto var ifølge Larry David «ingen klemmer, ingen lærepenger». Seriens produsenter irriterte seg også ofte over at episodene ofte bare var lange samtaler uten fremdrift i handlingen &ndash; men også dette var en av grunnene til seriens suksess.

Rollefigurer

Hovedroller

·  '''Jerry Seinfeld''' er en stand-up-komiker fra New York. Han er svært nevrotisk, og dette gjør at hans romantiske forhold sjelden varer mer enn én episode. Noen eksempler på dette er at han har slått opp med kjærester på grunn av at kjæresten hadde «mannehender», spiste nøtter andre hadde spyttet ut, liker en TV-reklame Jerry hater, eller rett og slett er «for perfekt». Jerry  er svært renslig av seg, og er glad i frokostblandinger. Hans store helt er Supermann. 
·  '''George Costanza''' (spilt av Jason Alexander) er Jerrys beste venn. George er til en viss grad basert på seriens produsent Larry David. George er en håpløs taper som ikke greier å holde på en jobb eller et forhold. En stund er han til og med nødt til å flytte hjem til foreldrene. Han sa en gang opp jobben i et eiendomsmeglerfirma fordi han ikke fikk bruke sjefens toalett. George er også en lystløgner som finner på fantastiske historier for å lure seg ut av forhold, og roter seg mange ganger inn i et nettverk av sine egne løgner (Sitat: «''Jeg lyver hvert eneste sekund. Hele livet mitt er en bløff''»). I en periode hjelp George Jerry å skrive manus til en TV-serie som handlet om Jerry og hans liv, men i motsetning til det virkelige liv, ble aldri denne serien noen suksess.

·  '''Cosmo Kramer''' (spilt av Michael Richards) er Jerrys eksentriske nabo. Kramer har ingen jobb, men har likevel ingen pengeproblemer. Kramer er løst basert på Larry Davids tidligere nabo Kenny Kramer, og i seriens første episode heter figuren Kessler fordi Kenny Kramer ennå ikke hadde gitt tillatelse til å bruke hans navn. Kramer er kjent for sin dårlige balanse og enda dårligere forretningsidéer. Han pleier til stadighet å komme rett inn i Jerrys leilighet uten å banke på, og gjerne gå rett til kjøleskapet for å forsyne seg med mat. I motsetning til de andre figurene sier Kramer ofte rett ut hva han mener, uten å tenke på konsekvensene. Han har også flere ganger gått til søksmål mot firmaer, blant annet fordi han sølte varm kaffe på seg og ble forbrent (en referanse til et virkelig søksmål mot McDonald's). Kramer tilbringer også mye tid sammen med Newman.
·  '''Elaine Benes''' (spilt av Julia Louis-Dreyfus) er Jerrys tidligere kjæreste. I seriens første år er hun svært samfunnsengasjert, men dette karaktertrekket forsvinner etterhvert. Hun jobber lenge i forlaget Pendant, og er senere personlig assistent for den eksentriske Mr. Pitt, og etter det igjen for Peterman-katalogen. Et av hennes varemerker er å dytte folk (vanligvis Jerry) og rope «Get out!» når hun blir overrasket. I likhet med de andre figurene har Elaine ny kjæreste i nesten samtlige episoder. Hennes eneste noenlunde stabile forhold er med David Puddy. En gang forsøker Jerry og Elaine å komme fram til en «ordning» hvor de kan ha sex, men fortsatt forbli bare venner.

Biroller

·  '''Newman''' (spilt av Wayne Knight) er nabo av Jerry og Kramer. Jerry og Newman liker ikke hverandre, og legger ikke skjul på det. Newman kommer mye bedre overens med Kramer, og de finner ofte på merkelige planer sammen &ndash; som å fylle en lastebil med tomflasker for å pante dem i Michigan, hvor panten er fem cent høyere enn i New York. Newman er postmann, men tar ikke denne jobben så veldig alvorlig.

·  '''Frank Costanza''' (spilt av Jerry Stiller) er Georges far. Frank er pensjonert selger og bor i Queens sammen med sin kone Estelle. Han har også deltatt i Koreakrigen som kokk. Hans hobby er å samle på programbladet ''TV-Guide''. I likhet med sin kone er han svært hissig og høyrøstet.
·  '''Estelle Costanza''' (spilt av Estelle Harris) er Georges mor. I likhet med Frank er hun veldig hissig og høyrøstet, og det skal svært lite til før de begynner å krangle. En gang tok Estelle George på fersken mens han tilfredsstilte seg selv, og besvimte og ble innlagt på sykehus.
·  '''Morty Seinfeld''' (spilt av Barney Martin) er Jerrys far. Han solgte tidligere regnfrakker, men er nå pensjonist og bor i Florida. 
·  '''Helen Seinfeld''' (spilt av Liz Sheridan) er Jerrys mor. Hun er gift med Morty, og bor i Florida. 
·  '''Onkel Leo''' (spilt av Len Lesser) er Helens bror, og Jerrys onkel. Han bor i New York, og har en sønn som jobber i parkvesenet. Han støter ofte på Jerry, og hilser på ham med et høylydt «Jerry! Hallo!», og blir snurt hvis hans nevø ikke har tid til å slå av en prat.
·  '''Susan Ross''' (spilt av Heidi Swedberg) er forlovet med George i omtrent ett år. George får etterhvert kalde føtter, og forsøker gjentatte ganger (uten hell) å komme seg ut av forholdet. Kort tid før bryllupet dør imidlertid Susan av gassforgiftning fra de billige bryllupsinvitasjonene.
·  '''David Puddy''' (spilt av Patrick Warburton) er Elaines kjæreste i perioder. Han jobber som bilmekaniker, er ishockeyfan og har ellers et likegyldig forhold til det meste.
·  '''J. Peterman''' (spilt av John O'Hurley) er eier og daglig leder av Peterman-katalogen, og er Elaines sjef. Han er kjent for sine lange og pretensiøse historier. En gang kjøper han rettighetene til Kramers historier for å bruke dem i sin selvbiografi.
·  '''Kenny Bania''' (spilt av Steve Hytner) er en komiker hvis materiale stort sett handler om melkeprodukter. Han er også veldig glad i suppe. 
·  '''Jackie Chiles''' (spilt av Phil Morris) er Kramers advokat ved flere anledninger. Han er tydelig basert på Johnnie Cochran. 
·  '''Bob Sacamano''' er en venn av Kramer som ofte refereres til, men aldri blir sett.
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