Seksualitet

'''Seksualitet''' er et tema som omfatter ''kjønnslivet'' og det som knytter seg til det, det vil si både det rent fysiologiske og medisinske som angår saken, men også de følelser som er inne i bildet, samt de sosiale og etiske spørsmål som kommer opp. 

 Fysiologiske prosesser 

Mennesker har evnen til å føle seksuell opphisselse, noe som i utgangspunktet er en meget god og lystbetont følelse. Personers bevissthet blir mer fokusert på det som stimulerer den seksuelle følelsen, og mindre oppmerksom på andre ting. På folkelig språk sier man gjerne at en seksuelt opphisset person er "kåt". Seksuell opphisselse kan føre til en utvidelse av blodkarene i kjønnsorganene. Dette vises best på menn som da får en reisning av penis (ereksjon). Også kvinner vil kunne få en forstørring av vulva (de ytre kvinnelige kjønnsorganer som vil si de ytre og indre kjønnslepper, klitoris og skjedeåpningen), og vil bli fuktig i skjeden. Når man har slike følelser, kan det ende opp i en orgasme.

Seksuelle følelser er noe en person kan føle alerede i barndommen. Vanligvis vil følelsene bli sterkere i puberteten. Det er dog meget individuelt hvordan dette utvikler seg. Kroppslig begynner man vanligvis å utvikle seg omkring elleveårsalderen. Da får man kjønnshår, og jenters melkekjertler begynner for alvor å ta form. I de følgende år begynner man å utvikle sæd og eggceller. 

Noen medisinske forskere har kommet med forskjellige teorier om hvordan man utvikler seg psykologisk på det seksuelle område. Dette er grunnlaget for det temaet som kalles barneseksualitet. De fleste av disse teoriene er meget omstridte.

 Seksuelle legninger 

De fleste individer blir seksuelt tiltrukket av det motsatte kjønn (heteroseksualitet). Hvis man blir seksuelt tiltrukket av personer av samme kjønn kalles det homofili. Dersom man føler seg seksuelt tiltrukket av personer av begge kjønn kalles det biseksualitet. De forskjellige formene for seksualitet som man føler seg tiltrukket av kalles seksuelle legninger. (Se seksuell legning)

 Seksualmoral 

De fleste samfunn har hatt visse regler som bestemmer over den seksuelle adferden. De fleste steder har man ikke sett på det som riktig å leve i fullstendig promiskuitet. En av de vanligste formene for institusjoner i denne sammenheng er ekteskapet. Noen samfunn har tillatt polygami. Samfunn har også hatt forbud mot visse former for seksuell adferd. I mange samfunn har seksuell omgang utenfor ekteskapet vært noe som har blitt sett ned på eller straffet. De moralske spørsmålene som angår dette har ofte ført til debatter og mange steder har folk kjempet for at det skal være tillatt å følge adferdsformer som ikke i utgangspunktet blir satt pris på. Dette har ikke minst vært tilfelle med homofili.

Forskjellige lands lover har opp i gjennom tiden også satt regler, men i den senere tid har betydningen av dette blitt mindre de fleste steder. Forskjellige religioner har gjerne bestmte regler for seksuell adferd. Innen både kristendommen, jødedommen og islam har man tradisjonelt vært imot seksuell omgang utenom ekteskapet, og man har vært imot homoseksuell adferd. I jødedommen og islam har man tradisjonelt tillatt polygami, mens man i kristendommen ikke har gjort det.

 Seksualitet i kunsten 

Seksualitet har ofte blitt skildret innen litteratur og billedkunst, noe har dette ofte ført til debatter om hvor etiske grenser skal gå, og om noe bør regnes som pornografi og utuktighet. Ikke desto mindre har det opp i gjennom tiden eksistert til dels detaljerte skildringer.

Kama-sutra er gamle nedtegnelser fra India som er berømt for sine forskjellige sex-stillinger, råd til de som ønske å skaffe seg en partner og råd for å ha god sex. 
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