Semiramis

'''Semiramis''' er i greske sagn en dronning i Mesopotamia. Hun forbindes med kong Ninos, som skal ha grunnlagt Ninive. Fortellingen om dem kan betraktes som en slags kjærlighetstragedie. 

Semiramis var et uønsket barn av gudinen Atargatis. Da gudinnen ikke ville vite av henne, ble hun overlatt i et vann. Men så kom det noen duer og tok seg av henne. Senere ble hun tatt hånd om av noen gjetere. 

Hun ble etter hvert gift med Onnes, en av hærførerne hos kong Ninos. Hun skal ha gitt ham mange råd og på den måten vunnet ry som et meget klokt og intelligent menneske. Dette gjorde inntrykk på kongen. Han skal ha tilbudt Onnes vederlag dersom han fikk henne til kone, men Onnes avslo. Da han til sist kom med trusler, begikk hærføreren selvmord og kongen tok henne til kone.

Ninos og Semiramis fikk sammen sønnen Ninyas. Senere døde Ninos, og Semiramis begynte å regjere som dronning alene. Hun gis æren for å ha bygd Babylon og anlagt hengende hager der. Hun drog også i hærtog helt til India. 

Til sist kom det frem at Ninyas planla et komplott mot henne. Da ble hun forvandlet til en due og fløy av sted. 

En utbredt teori er at hun kan være identisk med Shammu-ramat, som var gift med assyrerkongen Shamshi-Adad V (800-tallet fvt). Hun styrte landet en tid etter ektemannens død. Likevel synes ikke dette å være en helt tilfredsstillende tanke, siden denne dronningen ikke var hustruen til han som grunnla Ninive, og man heller ikke kjenner til at hennes sønn sammensverget seg mot henne.
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