Sentrifugalkraft

{{opprydning}}

'''Sentrifugalkraft''' er en innbilt motkraft til sentripetalakselerasjon. Det er en sirkulær form for treghet. Slik sett skulle det egentlig hett ''sentripetaltreghet''. I likhet med all annen form for treghet er altså sentrifugalkraft ikke en kraft.

Bruk

Sentrifugering er en teknikk som skiller stoffer fra hverandre ved hjelp av rotasjon. Når man roterer stoffer i sirkel vil avfallsstoffene skille seg ut tangentielt fra rotasjonsretningen. Ordet sentrifuge betyr flukt fra sentrum. Det er denne kraften en tørketrommel benytter seg av. Trommelen blir rotert opp til høy hastighet, og vanndråpeneforsvinner ut av hullene langs rettlinjede baner som tangerer trommelveggen. Sentrifugalkraften brukes også for å separere atomer i forskjellige isotoper og for å separere molekyler med forskjellig tetthet.

Hvorfor sentrifugalkraft ikke er en kraft

Det viser seg at begreper som resultantkraft og akselerasjon i fysikken blir meningsløse hvis man definerer treghet som en kraft. Da vil nemlig resultantkraften (summen av alle kreftene) alltid være null. Akselerasjonen er proporsjonal med resultantkraften, og dermed vil heller ikke den eksistere.

Sentrifugalkraft er en sirkulær form for treghet, altså er heller ikke sentrifugalkraft en kraft.
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