Severus Slur

{{HPfigurer| navn=Severus Slur | kjønn=mann | øyenfarge=sorte | hårfarge=sort | hus= lojalitet=Ukjent (dobbeltagent: [[Føniksordenen/ bokvednavn=[[Harry Potter og De vises stein | bokvedopptreden= orgnavn=Severus Snape| skuespiller=[[Alan Rickman}}

'''Severus Slur''' (født 9. januar 1959) er en figur i Eliksirer i 15 år, og Forsvar mot svartekunster i ett år, og var leder for huset Harry Potter, noe som igjen førte til at Harry mislikte Slur.

Slurs fysiske opptreden er typisk skurk: Høy, tynn, «krokneset» og «oljete», og ikledd en sort kappe, slik at han «lignet en forvokst HP1</sup>. Dette har ført til spekulasjoner rundt at Slur er en vampyr, eller har vampyrblod i seg, men disse spekulasjonene ble totalt avvist av Rowling i et intervju<sup>[http://www.quick-quote-quill.org/articles/2004/0304-wbd.htm]</sup>.

latin for «streng», og kan være inspirert av det romerske Severdynastiet, som er kjent for sine diktatoriske måter og forhatt av resten av den romerske eliten.

I filmene om ''Harry Potter'' er det Alan Rickman som har rollen som Severus Slur.

{{spoiler}}

Bakgrunn

Severus Slur ble født av HP5

Slurs rolle i historiene

Fiendtligheten mellom Slur og Harry begynner i Harrys første år, fra det øyeblikket de først ser hverandre. Mye grunnen til at Slur misliker Harry stammer fra rivaliseringen mellom Slur og Harrys far, Jakob Potter, da de begge var studenter ved Galtvort. Slur virker som om han har vært veldig interessert i mørk magi, og det ble sagt at som første-års Galtvortstudent visste Slur flere trylleformler og forhekselser enn de fleste 7. års studentene. I tillegg var interessen hans for bøker, og hans noe lite tiltrekkende utseende mål for mobbingen.

I ''Harry Potter og Fangen fra Azkaban'' finner Harry ut at Sirius Svaart (en av Jakob Potters beste venner, og Harrys gudfar) lurte Slur til Hylehuset, der han kunne blitt seirøst skadd eller drept av Remus Lupus som varulv. Slur ble reddet av Jakob; men Slur innbiller seg at Jakob var involvert i planene om å lure ham dit fra begynnelsen av, og bare redder ham igjen fordig han er redd for å bli utvist fra skolen. Senere, i ''Harry Potter og Føniksordenen'', blir det avslørt at Slur ble utsatt for erting og mobbing fra Jakob og Sirius i løpet av deres 5. år ved skolen.

Slur kaller stadig vekk Harry og «en ekkel liten gutt som ikke bryr seg om regler»<sup>HP4</sup>. Han erter Harry i eliksirtimene, gjør narr av arbeidet hans og gir ham stadig gjensitting. Slur prøver også ved flere anledninger å få Harry og Ronny utvist fra skolen. Tross alt dette redder Slur Harrys liv mer enn en gang i løpet av historiene.

Ved slutten av den fjerden boken forsøker Slur å overbevise Humlesnurr sender Slur ut på en misjon, som senere viser seg å være og besøke Voldemort.

I en periode i ''Harry Potter og Føniksordenen'' setter Humlesnurr Slur til å lære Harry psykoblokk, beskyttelse av tankene fra påvirkelse utenfra. Slur blir gitt denne oppgaven fordi han er veldig flink i både psykoblokk og den motsatte magiske kunsten psykomantikk, begge disse magiske kunstene er utvilsomt viktige å kunne i sitt dobbeltagentliv blant dødseterne. Psykoblokktimene blir imidlertid avbrutt, etter at Harry ser i Humlesnurrs tanketank (som Slur har lånt for å gjemme unna de mer private tankene slik at Harry ikke skal få tilgang til de hvis han lærer seg psykoblokk), og ser Slurs verste minne. Det å se dette minnet er et ubehagelig sjokk for Harry, som oppdager at faren hans og Sirius hadde vært arrogante bøller som jaktet på Slur på mye den samme måten Dudleif Dumling og Draco Malfang jaktet på Harry.

I ''Forsvar mot svartekunster. I slutten av boken ber Albus Humlesnurr Harry om å hente Slur slik at han kan hjelpe ham, men da Slur kommer, tar han livet av Humlesnurr i Slaget ved Galtvort.

Halvblodsprinsen

I ''Harry Potter og Halvblodsprinsen'' blir det avslørt at Slur er en veldig talentfull eliksirlager, samt at han fant opp flere trylleformler selv. Det blir avslørt at han var en klassekamerat av Lilly Evans (Harrys mor), som gjentatt blir beskrevet som en ekstremt flink eliksirlager av hennes eliksirlærer Horace E. F. Sneglhorn. Slurs klengenavn, Halvblodsprinsen, ble tatt fra hans mors pikenavn, som var Prins, og det faktum at hans far var en gomp, noe som gjør ham halvblods. Beskrivelsen «halvblods» er sett på som en fornærmelse av noen i den magiske verdenen, spesielt i huset Smygard, der Slur var elev.

Halvblodsprinsen var et privat klengenavn Slur hadde gitt seg selv. Da Harry spør Remus Lupus om han visste om Halvblodsprinsen, sa han at det gjorde han ikke. Hvis navnet ble brukt om Slur mens han gikk på Galtvort, ville Remus, Jakob og Sirius ha visst om det. Som Hermine indikerte, virket det som om han var stolt av å være en halv Prins.

Familietreet til Severus Slur

<code>

 Tobias Slur = Eileen Prins (F)

             |

        Severus Slur (H)

</code>

<small>'''F''': Fullblods<br />

'''H''': Halvblods

Lojalitet

<!-- VENNLIGST LES DETTE FØR DU FORTSETTER -->

<!-- Vennligst ikke legg til uverifisert spekulasjon om hvorvidt Slur er på oppdrag for Føniksordenen eller dødseterne. Verifisert informasjon er den som kommer fra offisielle kilder, som J.K. Rowling eller en av de offisielle Harry Potter-sidene som er linket til fra følgende URL: http://en.wikipedia.org/wiki/Harry_Potter#Official_websites -->

<!-- All uverifisert spekulasjon vil fjernes raskt. -->

<!-- Takk for ditt samarbeid -->

Spørsmålet rundt Slurs endelige lojalitet er en av de viktigste hemmelige emnene i Harry Potter-bøkene etter at Harry Potter og Halvblodsprinsen ble gitt ut. Slur er den personen som forteller Voldemort om Rakel Rummelfiolds profesi. Voldemort identifiserte Harry som den profesien handlet om, og drepte hans foreldre i forsøket på å drepe Harry. Dette gjorde Slur indirekte ansvarlig for drapet på sine egne klassekamerater.

Det at Harry og Ronny ikke stoler på Slur, blir satt i sterkt kontrast av rektor HP4</sup> Det at Slur er lojal både mot Føniksordenen og dødseterne, gjør ham til en av de moralsk sett mest komplekse figurene i serien.

Slurs virkelige motivasjon og lojalitet gjenstår som ukjent i dag: Slur er et respektert medlem av Føniksordenen, men i ''Harry Potter og Halvblodsprinsen'' tar han livet av Albus Humlesnurr ved hjelp av Avada Kedavra-formelen, en av de utilgivelige formlene. Han forlater så Galtvort sammen med dødseterne, og etterlater seg intens spekulasjon og ubesvarte spørsmål.

{{startboks}}

{{Verv|Forgjenger=Hva = Lærer i [[Fag ved Galtvort#Forsvar mot svartekunster|Forsvar mot svartekunster ved Galtvort|Startår= 1. september 1996 |Sluttår = 30. juni 1997 |Etterfølger=Ukjent}}

{{sluttboks}}

Eksterne Lenker

· [http://www.designerpotions.com En Severus Slur fanside, som inneholder alt: Komplette sitater, JKR intervjuer og fakta. ]
· [http://www.hp-lexicon.org/wizards/snapesez.htm Sitater av eller om Slur.]
· [http://www.hp-lexicon.org/wizards/snape.html Profil]
· [http://www.madamscoop.org/themes/snape.htm Sammendrag av intervju der Rowling har gitt informasjon om Slur.]
· [http://www.livejournal.com/tools/memories.bml?user=hp_essays&keyword=%5Bcharacters%5D+Severus+Snape&filter=all historier om Slur, skrevet av fans.]
{{HPbunn}}

Slur, Severus

de:Figuren der Harry-Potter-Romane#Severus Snape

en:Severus Snape

es:Severus Snape

fa:سوروس اسنیپ

fi:Severus Kalkaros

fr:Severus Rogue

it:Severus Piton

he:סוורוס סנייפ

ja:セブルス・スネイプ

ms:Severus Snape

pl:Severus Snape

pt:Severo Snape

fi:Severus Kalkaros

sv:Severus Snape

zh:赛佛勒斯·石内卜

