Sex Pistols

'''The Sex Pistols''' var en britisk punkgruppe. De ble startet i 1975 og oppløst i 1978.

 Medlemmer 

· John Lydon alias Johnny Rotten (vokal).
· Steve Jones (gitar)
· Glen Matlock, som i 1977 ble erstattet med Sid Vicious (bass)

· Paul Cook (trommer)
· Ronnie Biggs (vokal) var med som erstatter for Lydon en kort periode i 1978.
 Kort historikk 

Manageren Malcolm McLaren, som tidligere hadde jobbet med The New York Dolls, startet Sex Pistols i 1976. Jones og Cook var de første han fikk med i bandet. Hovedmålet deres var å spille rå, aggressiv rock & roll (punk), nokså inspirert av New York Dolls og The Ramones fra USA, og å sjokkere Storbritannia så mye som mulig. McLaren, Jones og Cook fikk med seg Lydon og Matlock, som var bandets dyktigste låtskrivere, og etter å ha skapt seg et navn ved spillejobber i London, fikk de kontrakt med et stort selskap og ga ut singelen ''Anarchy in the U. K.'' i 1976. Etter å ha skapt skandale både på riksdekkende fjernsyn og i Londons gater, for ikke å snakke om jukebokser, skiftet bassist (til Vicious, som var fullstendig umusikalsk, men som derimot var ganske flink med vold) ga de ut singlene ''God Save the Queen'', ''Pretty Vacant'' og ''Holidays in the Sun'' og det legendariske albumet Never Mind the Bollocks, Here's the Sex Pistols i 1977. Dessuten år dro de på omfattende Storbritannia-turnéer, og overalt hvor de dro spratt det opp punkgrupper (bl. a. The Clash i London og Buzzcocks og Joy Division i Manchester).

På omtrent samme tid begynte det å oppstå intern splid i gruppa. Lydon, som var bandets musikalske hjerne, røk uklar med de andre, særlig McLaren og Vicious, bl. a. fordi McLaren ville at gruppa skulle dreie seg mer om (ofte iscenesatt) provokasjon enn om musikk. Under bandets første USA-turné, i 1978, trakk Lydon seg ut av bandet, og mange setter oppløsningen til dette tidspunktet. McLaren fortsatte riktignok å bruke navnet, bl. a. på Vicious sin solosingel ''My Way'' (1978) og filmen The Great Rock 'n' Roll Swindle (1979), men da Vicious døde i 1979 var det definitivt slutt. McLaren fortsatte med cash-in-prosjekter utover 80-tallet, til medlemmene stoppet ham ved rettssak.

Lydon hadde startet Public Image ltd. for å spille den musikken han ville i 1978, og også dette bandet skrev seg inn i rockehistorien. Jones og Cook startet The Professionals og Matlock The Rich Kids - begge punkgrupper med korte karrierer. Det originale Sex Pistols ble gjenforent i 1996, og spiller fortsatt konserter. McLaren prøvde seg som manager for flere andre band, og som musiker.

Diskografi

· ''Never Mind the Bollocks, Here's the Sex Pistols'', 1977
· ''The Great Rock 'n' Roll Swindle'' (filmmusikk), 1979
· ''Flogging a Dead Horse'' (samleplate), 1980
· ''Filthy Lucre Live'' (live), 1996
· ''Jubilee'' (samleplate), 2002
I tillegg finnes det en svært lang rekke samle- og liveplater av ymse slag.

Kategori:Britiske band

de:Sex Pistols

en:Sex Pistols{{Link UA|en}}

es:Sex Pistols

et:Sex Pistols

fi:The Sex Pistols

fr:Sex Pistols

gd:The Sex Pistols

he:סקס פיסטולס

it:Sex Pistols

ja:セックス・ピストルズ

nl:Sex Pistols

nn:Sex Pistols

pl:Sex Pistols

pt:Sex Pistols

ru:Sex Pistols

sk:Sex Pistols

sv:Sex Pistols

zh:性手枪

