Shabana Rehman

'''Shabana Rehman''' (født 14. juli 1976 i Karachi, Pakistan) er standup-komiker, nettredaktør og spaltist. Hun kom til Norge i 1977. Hun er aktiv på flere arenaer også som foredragsholder, og er opptatt av å bryte tabuer og skape mer åpenhet. 

Rehman startet som spaltist i VG i 1996, debuterte som stand-up-komiker i 1999 og begynte som spaltist i Dagbladet i 2000.

Rehman har fått internasjonal oppmerksomhet, og er bl.a. intervjuet i Time Magazine og New York Times.

Mange oppfatter hennes ytringer som provoserende, mens andre ser på dem som hån. Dette er de sakene som har skapt størst debatt rundt hennes person:

· 21. august 2005 - Rehman var invitert til åpningen av Haugesund Filmfestival og fikk stor oppmerksomhet i pressen etter at hun kysset kulturminister Valgerd Svarstad Haugland og viste baken sin bukseløs.

· 19. mars 2005 - I sin kommentar i Dagbladet, ''Fødemaskinens fødselsarv'' fortalte hun åpent om sin egen abort.

· 27. april 2004 - Rehman fikk stor oppmerksomhet både i nasjonal og i internasjonal presse etter hun løftet mulla Krekar. Hendelsen ble anmeldt som legemsfornærmelse av Krekar til politiet 30. april 2005. 3. mai 2004 ble saken henlagt, med begrunnelse ''at om det ikke foreligger rimelig grunn til å undersøke om det foreligger et straffbart forhold som det offentlige skal straffeforfølge''. 

· 2001 - Lot seg avbilde kun påmalt det norske flagget.
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