Shakira

'''Shakira Isabel Mebrak Ripoll''' (født colombiansk sanger og musiker. Hun har columbiansk-italiensk mor og libanesisk far, og er yngst av 8 søsken. Hun er forlovet med Antonio de la Ruas, sønnen til Argentinas tidligere president. Shakira snakker flytende spansk og arabisk.

Hun hadde en stor talent med en diskré suksé i landet sitt. Da dro hun til Mexico, som er kjent som Latin Americas Holliwood. Der lanserte hun Pies descalzos. Etter det ble hun kjent med Emilio og Gloria Estefan. De hjalp henne å få kjent med de riktige folk i Miami, for å lansere sin første CD på engelsk. I Pies descalzos hadde hun en single, ''Ojos Así'', som hadde inkludert en del arabisk tekst. Sangen ble en stor suksé i Latin America og de tenkte å lansere den på engelsk i USA. Etter 11/7 bestemte de å presentere Shakira som en latinamerikansk syngerinne, og glemte å bruke sin libanesisk bakgrunn som marketingsstrategi.

I begynnelsen av 2000-tallet en stor interesse for latino musikk begynnte å stige i mange land. Shakira, sammen med andre populære latinamerikanske syngere som allerede var berømt i Latin Amerika (Ricky Martin, Thalía, Paulina Rubio, Gloria Trevi)  hadde stor suksé i Anglo America, Europa og Asia. De brukte denne interessen for å lansere latino musikk på engelsk å lansere da sin musikk på spansk. Det gjorde Shakira i 2005 med å lansere sin spansk-talende CD ''Fijación Oral Vol. 1'', hvis første single var en duett med flamenco-popsynger, spansken Alejandro Sanz. 

Utgivelser

· ''Magia'' (1991)
· ''Peligro'' (1994)
· ''Pies descalzos'' (1995)
· ''The Remixes'' (1997)
· ''¿Dónde están los ladrones?'' (1998)
· ''MTV Unplugged'' (2000)
· ''Laundry Service'' (2001)
· ''Grandes éxitos'' (2002) 
· ''Live & Off the Record'' (2004)
· ''Fijación Oral 1'' (2005)
· ''Oral Fixation 2'' (2005)
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