Shapor I

'''Shapor I''', sønn av konge av Persia fra 241 til 272.

Den persiske legenden som gjør ham til sønn av en arsakidisk prinsesse er ikke historisk. Ardashir I hadde mot slutten av sitt styre fornyet krigen mot mesopotamiske festningene Nisibis og Carrhae og rykket inn i Syria, men ble drevet tilbake av Timesitheus, svigerfar av den unge keiseren Gordianus III, og ble beseiret ved Resaena i 243. 

Kort tid etterpå døde Timesitheus og Gordianus ble myrdet av gotiske invasjonen og den fortsatte utskiftningen av stadig nye keisere etter døden til Decius (251) brakte det romerske imperiet til randen av oppløsning, opptok Shapor på nytt sine angrep.

Han erobret Palmyra, opprør bak hans linjer, beseiret den persiske armé, gjenerobret Carrhae og Nisibis, fanget det kongelige harem og gikk to ganger inn i Ctesiphon (263&ndash;265). 

Shapor var ute av stand til å gjenoppta offensiven, han tapte til og med Armenia igjen. Men ifølge persiske tradisjoner, som ser ut til at en kan stole på, erobret han den store festningen akamenidene ved ariske iranerne og ikke-arier, av guddommelig opphav, sønn av Mazdayasnieren, guden Artaxerxes, kongenes konge av arierne, barnebarn av gudekongen Papak.» En annen lang innskripsjon ved Hajjiabad (Istakhr) nevner kongens bedrifer innen bueskyting i nærvær av sine adelsmenn.

Fra hans titler ser vi at Shapor I krevde herredømmet over hele jorden, selvom hans rike i virkeligheten strakte seg lite lenger enn Ardashir Is. Shapor byggde den store byen Mani, grunnleggeren av manikeisme, sin forkynnelse i Persia, og kongen ser ut til å ha likt hans ideer.
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