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'''Sharm el-Sheikh''' (شرم الشيخ), ofte omtalt som «Sharm», er en by på sørspissen av Sinai. Det ligger om lag fire timers kjøring fra Ismaïlia og tre timers kjøring fra den egyptiske byen Taba. 7,5 km øst for Sharm ligger Naama bay som er "turist" byen der mange av hotellene er lokalisert.

Ras Mohammed (Mohammeds hode) på den sydlige spissen av halvøya er en nasjonalpark for å verne om landskapet og det unike dyrelivet. Korallrevene her er spesielt flotte og kan bare sammenlignes med korallrevene i Tiranstredet som ligger ved inngangen til Akababukten.

De siste årene har det her blitt bygget en rekke luksushoteller for turister. Hotellene ligger som perler på en snor langs Rødehavet. Egypt satser stort på å bygge ut disse turistområdene, og en ser nybygg de fleste steder langs kysten. Hotellene har murer og vakter i porten som ofte er bevæpnet. I inngangspartiene til hotellene er det ofte også metalldetektorer. Innenfor det enkelte hotellets område finner en både banker og butikker samt spisesteder, så strengt tatt kan turister finne det en trenger på hotellområdet. Disse stedene ser ut som noen postmoderne luksussteder med natteliv og kasinoer. Utenfor kysten finnes en rekke korallrev og stedet er også egnet for dykking, men dette gjør også at mange strender er bratte og at det som oftest er nødvendig å bade i basseng.

Historie

Byen ble anlagt i Suez. Turismen har alltid vært viktig for økonomien i området, først for Israel og senere for Egypt etter at området ble vunnet tilbake. Israel trakk seg tilbake fra mesteparten av Sinai i 1982. Noen kilometer fra «gamlebyen» ligger Naama Bay, der de fleste hotellene ligger. 

en serie bombeeksplosjoner.

Eksterne lenker

·  [http://www.sharmelsheikh.com/ Turistinformasjon om Sharm El Sheikh]

·  [http://www.sharmguide.com/ Tour Egypt]
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