Short Message Service

:''SMS står også for Seiner Majestät Schiff og betegner skip av den keiserlige tyske marine''

'''Short Message Service''' ('''SMS''') er en tjeneste som er tilgjengelig på de fleste moderne GSM-nettverket, men er i dag tilgjengelig på de fleste nettverk, også 3G-nettverkene.

Den første SMS-en antar man ble sendt i desember 1992 fra en personlig datamaskin (PC) til en mobiltelefon via Vodafones GSM-nettverk i Storbritannia.

 Tekniske detaljer 

En meldings maksimale størrelse er 140 7-bits tegn, 140 8-bits tegn, eller 70 2-byte tegn for språk som kinesisk, koreansk eller japansk, hvor teksten består av et 2-bytes UTF-16 tegnsett (se Unicode). Dette inkluderer ikke teknisk informasjon om hvor meldingen skal sendes og annen metainformasjon.

De fleste nyere mobiltelefoner tillater imidlertid at lengre meldinger kan sendes ved at mobiltelefonen deler opp meldingen og sender hver del for seg. Mottakerens mobiltelefon setter så sammen denne meldingen igjen, slik at det virker som om det bare er én større melding som er blitt sendt. Det er verdt å merke seg at denne metoden fører til at man belastes for flere sendinger &ndash; ikke bare én sending.

 Popularitet 

SMS har blitt ekstremt populært, og spesielt i snitt koster 80&nbsp;øre å sende, tilsvarer dette en omsetning på hele 400&nbsp;milliarder norske kroner, eller over 80 sendte meldinger pr. menneske på Jorden. Til sammenligning ble det i 2001 sendt «bare» 250&nbsp;milliarder meldinger, mot 17&nbsp;milliarder i 2000.

 Nye tjenester 

Med SMS har det også kommet en del nye tjenester. Det er f.eks. mulig å få tilsendt «varsler» med jevne mellomrom. Disse varslene kan være alt fra telefonregning.

 Historier 

SMS har ført til en rekke interessante endringer i måten folk kommuniserer med hverandre på. Om dette er heldig eller uheldig kan selvfølgelig diskuteres, men det har iallfall ført til en del spesielle historier:

·  I januar filippinske presidenten Joseph Estrada tvunget til å gå av. Kampanjen mot ham ble rapportert til å ha vært et kjedebrev som ble sendt via SMS.

·  I juli samme år bestemte den malaysiske regjeringen av en islamsk skilsmisse, som går ut på å si «jeg vil skilles» tre ganger etter hverandre, ikke kunne godkjennes hvis den ble sendt som en SMS-melding.
·  I juni britisk musikkinteressert avhørt av politiet angående en melding som inneholdt tekst fra sangen «Tommy Gun» av The Clash. Tommy Gun er også navnet på et automatvåpen.
 Se også 

·  MMS (standard for å sende multimedia-meldinger til/fra håndholdte enheter)

·  GSM
·  SMPP
·  Morsenøkkel
 Eksterne lenker 

·  [http://www.visualgsm.com/wire_sms_index.htm Innføring i SMS] <small>Engelsk</small>

·  [http://www.visualgsm.com/gsm_index.htm Innføring i GSM] <small>Engelsk</small>
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