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'''Shrewsbury''' er en by i Severn omkring 15 km øst for grensen til walisisk navn, ''Amwythig''. 

Historie

Byen ble grunnlagt omkring år 900, og ble på grunn av ullindustrien en rik og viktig by gjennom senmiddelalderen. Elven var en viktig faktor i dette, fordi den tillot rask transport av varer.

I Battlefield. 

Shrewsbury ble i liten grad endret av den industrielle revolusjon, til tross for nærheten til den moderne industriens vugge i Coalbrookdale og Ironbridge.

Severdigheter
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I byens sentrum er middelalderens gatenett i stor grad bevart, med mange trange gater og smug. Mange av smugene er kjent som ''shuts'', fordi det tidligere ble stengt (''shut'') på natten. 

Flere puber har vært i drift gjennom århundrer, blant annet Golden Cross fra 1428 som er byens eldste pub, Dun Cow of King's Head.

Midt i byen ligger The Quarry, som er en stor park ved elven. Byen er kjent som «blomsterbyen», og denne parken er et av stedene hvor man kan se hvorfor den har fått dette kallenavnet. Shrewsbury Flower Show er en av de største årlige blomsterfestivalene i Storbriannia. Den har vært avholdt i midten av august siden siste halvdel av 1800-tallet, og trekker mer enn 100&nbsp;000 besøkere hvert år.

De tre viktigste museene er Rowley's House, Shrewsbury slott (med Shropshire Regimental Museum) og Coleham Pumping Station. Det er også en rekke gallerier og antikvitetsbutikker i byen. 

Det katolske Vår Frue kristnes hjelp og St. Peter av Alacantara. 
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