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'''Sicherheitsdienst''' ('''SD''', «Sikkerhetstjenesten») var en etterretningsorganisasjon i Tyskland mellom 1932 og 1945. Den var underlagt Schutzstaffel (SS), og var den første etterretningstjenesten som ble opprettet av NSDAP. SD ble regnet som en søsterorganisasjon til Gestapo. Mellom 1933 og 1939 var SD underlagt Sicherheitspolizei, og etter 1939 lå tjenesten under Reichssicherheitshauptamt (RSHA).

Historie

Forløperen for SD var Ic-Dienst, en liten gruppe som jobbet fra en privatleilighet, og var underlagt Heinrich Himmler.

SD ble opprettet i 1932 av Reinhard Heydrich. Det første året fungerte den som NSDAPs private etterretningstjeneste, men ble etter maktovertagelsen i 1933 gradvis en del av statsapparatet i Det tredje rike. I begynnelsen konkurrerte den med Sturmabteilung (SA), som riktignok ikke hadde noen egen etterretningsavdeling, men som allikevel utførte mange av de samme oppgaver. I 1938 ble SD formelt en statlig etterretningstjeneste. 

Hovedoppgaven var kartlegging og nøytralisering av potensielle fiender av Det tredje rike. For å utføre dette arbeidet bygde SD opp en omfattende organisasjon med et stort nettverk av angivere og agenter. I tillegg overleverte SD informasjon til Gestapo og Reichskriminialpolizei (Kripo), som utførte arrestasjoner og forhør. Både SD og Gestapo var underlagt Reichsführer-SS, som også var rikets høyeste politisjef.

I 1936 ble politiet delt inn i Ordnungspolizei (ORPO) og Sicherhetspolizei (Sipo). Sipo bestod av Reichskriminalpolizei og Gestapo, og ble ledet av Heydrich, som dermed var sjef for både Sipo og SD.

Sipo ble så sentralisert i RSHA, som var inndelt i flere kontorer. SDs operasjonelle virksomhet lå under Amt III og Amt VI; utenlandsetterretning lå under sistnevnte. Gestapo var Amt IV, og Kripo Amt V. Otto Ohlendorf ble sjef for Amt III (SD-Inland, innenrikstjenesten) mens Walter Schellenberg ledet Amt VI (SD-Ausland, utenrikstjenesten). 

Det oppsto konkurranse mellom Wehrmachts etterretnings- og kontraspionasjetjeneste Abwehr, og Himmler forsøkte å få alt etterretningsarbeid underlagt SS. Etter 20. juli-attentatet i 1944, hvor flere ledende personer i Abwehr var involvert, fikk han anledning til å gjøre dette. De fleste seksjoner av den militære etterretningenen ble da innlemmet i Amt VI.

Heydrich ledet RSHA, og dermed Sipo og SD, inntil han ble likvidert av partisaner i 1942. Han ble etterfulgt at Ernst Kaltenbrunner, som tiltrådte 30. januar 1943 og satt til krigens slutt. Etter krigen ble det erklært at SD var en kriminell organisasjon, og medlemmene ble tiltalt som krigsforbrytere.

Organisasjon

I 1939 ble SD underlagt RSHA og delt i to:

· SD-Inland (RSHA Amt III)
· SD-Ausland (RSHA Amt VI)

Den endelige organiseringen av SD, etter overtagelsen av Abwehrs funksjoner, var:

· SD-Inland
· *Avd. A (Jus og juridiske strukturer)

· *Avd. B (Rase- og etniske spørsmål)

· *Avd. C (Kulturelle og religiøse spørsmål)

· *Avd. D (Industri og handel)

· *Avd. E (Samfunnstopper)
· SD-Ausland
· *Avd. A (Organisasjon og administrasjon)

· *Avd. B (Spionasje i vest)

· *Avd. C (Spionasje i Sovjetunionen og Japan)

· *Avd. D (Spionasje i amerikansk sfære)

· *Avd. E (Spionasje i Øst-Europa)

· *Avd. F (Tekniske saker)
Sikkerhetsstyrkene

SD var kjernen i sikkerhetsstyrkene i okkuperte områder. Organisasjonen hadde bataljoner som normalt var underlagt SS' og politiets kommando. SD var også tilstedeværende i konsentrasjonsleire, og avga personell til spesialenheter som Einsatzgruppen ved behov.

Sammen med ORPO var SD hovedansvarlig for ro og orden i jødiske ghettoer i Polen. Når SS-soldater utførte raid i ghettoene var dette normalt etter SD's kommando.

Lokalkontorer

SD hadde kontorer i byer over hele Tyskland. Små kontorer var kjent som SD-Unterabschnitte, mens store ble kalt SD-Abschnitte (underavsnitt og avsnitt). Kontorene var underlagt lokale inspektører, med tittelen ''Inspektor des Sicherheitspolizei und SD''. Inspektørene var i sin tur underlagt både RSHA og lokale SS- og politikommandanter.
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