Sierra Leone

'''Republikken Sierra Leone''' er et land i vest-Afrika, det grenser til Guinea i nord og Liberia i sørøst.
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Økonomi

Sierra Leone er et av Afrikas økonomisk minst utviklede land. Til tross for at landet er rikt på borgerkrigen. Økte importpriser, synkende inntekter fra gruvedriften og en lite effektiv offentlig administrasjon har bidratt til en negativ utvikling, og i perioden 95 sank brutto nasjonalprodukt årlig med 3,4&nbsp;%. 

Borgerkrigen startet i 1991. Men allerede før borgerkrigen var Sierra Leone et av verdens minst utviklede land. Krigen satte det meste av næringslivet ut av spill. Sierra Leone er først og fremst et jordbruksland, og krigen har rammet både jordbruket og den økonomisk sett viktige gruvedriften.

I 1960- og 1970-årene var eksport av diamanter hovedinntektskilden for Sierra Leone; siden den gang har landet ikke tjent mye av produksjonen. Fra midten av 1980-årene er det iverksatt flere økonomiske kriseprogrammer. I 1995 sysselsatte primærnæringene i underkant av 70  % av befolkningen. 

I 1994 sto mineralene for 84 % av eksportinntektene. Diamantinntektene har i stor grad blitt brukt til å finansiere den opprivende borgerkrigen og har ikke kommet folket tilgode; borgerkrigen dreide seg også i stor grad om nettopp kontroll over de rike diamantforekomstene. Landet har per 2005 verdens laveste gjennomsnittlig inntekt per person.
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