Sigbjørn Hølmebakk

'''Sigbjørn Hølmebakk''' (født 1922 i Flekkefjord, død 1981) var en norsk forfatter, bror av forlagsmannen og forfatteren Gordon Hølmebakk. Hølmebakk var også aktiv i folkebevegelsen mot atomvåpen i Norge og en av initiativtagerne til stiftelsen av Sosialistisk Folkeparti. I 1961 skrev han den senere berømte artikkelen «Brønnpisserne» om mistenkeliggjøring og personforfølgelse av kommunister og andre radikale.

Hølmebakk debuterte litterært i 1950 med novellesamlingen ''Ikke snakk om høsten''. Som forfatter var han realist, som skrev om eksistensielle spørsmål med driv og sterke miljøskildringer. Han ble en folkekjær forfatter før han døde bare 59 år gammel.

Flere av Hølmebakks romaner ble filmatisert. ''Fimbulvinteren'' (1964) om tyskernes brenning av Finnmark ble filmatisert som ''Brent jord'' i 1969, regi Knut Andersen. ''Hurra for Andersens '' ble filmatisert i 1966, regi Knut Andersen. ''Jentespranget'' (1970) ble filmatisert i 1973, regi Knud Leif Thomsen. ''Karjolsteinen'' (1975) ble filmatisert i 1977, regi Knut Andersen.  
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