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'''Sigdal''' er en kommune i Flå, i øst mot Krødsherad, i sørøst mot Modum, i sørvest mot Flesberg, i sørvest mot Rollag, i vest mot Nore og Uvdal.

Areal og befolkning

De fleste innbyggerene bor i Prestfoss, Solumsmoen og Eggedal.

Kommunen preges av høyfjell og daler. Omtrent 72 % av kommunen er dekket av skog, 20% er fjell &ndash; vesentlig lavalpin sone. 4% av arealet er dyrket og ca. 4% er vann og vassdrag. Tilsammen 842&thinsp;km&sup2;. 

Innbyggerne lever hovedsaklig av jord- og skogbruk og turisme.    

 Andersnatten 

Dette kjente landemerket er både spennende og sagnomsust. Det karakteristiske fjellet har gitt liv til både sagn og eventyr. Den kjente kunstneren Theodor Kittelsen bodde like ved, og han brukte fjellet som inspirasjon til sine mest kjente trolltegninger. 

I dag er Andersnatten et yndet valfartssted for eventyrlystne fjellklatrere, og den bratte veggen betegnes som et fjellklatrereldorado. 

 Lauvlia 

Theodor Kittelsen er kjent for sine stemningsfulle malerier og eventyrtegninger av troll, dyr og landskap. Han bodde sammen med familien i Lauvlia som ligger vakkert beliggende ved Soneren i Sigdal. Det var den vakre utsikten som ga han inspirasjon til sine malerier og tegninger. 

[http://www.kunstnerhjem.net kunstnerhjem.net]

 Christian Skredsvigs Hagan 

Her bodde og arbeidet den kjente kunstneren Christian Skredsvig (bl.a. kjent for maleriet «Gutten med seljefløyten») store deler av sitt liv. Stedet har fantastisk utsikt over hele dalen, som med sin vakre natur har inspirert mange kunstnere opp gjennom årene. 

Selve huset bærer preg av å være et kunstnerhjem. Her står alle møbler og malerier intakt som da kunstneren selv levde der. Her kan man oppleve det særpreg og den sjarm som ga ham inspirasjon til sine malerier og bøker.

[http://www.kunstnerhjem.net kunstnerhjem.net]

 Eksterne lenker 

· [http://www.sigdal.no Portalside med nyheter og informasjon fra Sigdal]
·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T952798&kommune=T941298 Kultur i Sigdal på kart] fra Kulturnett.no
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