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'''Sigmund Freud''' (født østerriksk nevrolog av jødisk herkomst. Han er grunnleggeren av den psykodynamiske teorien og psykoanalysen, som er betegnelser som  benyttes for å referere til både en modell for studie av menneskesinnet, en personlighetsteori og en behandlingsmetode av psykiske lidelser. Teorien vektlegger betydningen av ubevisstheten og erfaringer i barndommen for utviklingen og funksjonen av menneskets psykiske liv.

Freuds psykodynamiske teori

Freud skjelnet mellom ubevisste og bevisste aspekter ved menneskets psyke. Han var på ingen måte den første til å gjøre det. Dette var en nokså utbredt idéstrømning i 1800-tallets Tyskland, og blant andre filosofen Arthur Schopenhauer skrev om det ubevisste før Freud. Det særskilte ved Freud er imidlertid at han uviklet et omfattende system basert på det ubevisste, tilførte den egne originale ideer og forsøkte å viteskapeliggjøre den.

Omkring året 1900 gjorde Freud og en annen lege, Josef Breuer, omfattende studier av en kvinnelig pasient under pseudonymet Anna O. Hun led av hysteri og en rekke andre psykiske lidelser og man forsøkte seg frem med ulike metoder for å finne effektive behandlinger. Teknikker som hypnose, fri assosiasjon og drømmetydning ble benyttet.

Etterhvert utviklet Freud på egenhånd en psykodynamisk teori som han utviklet og reviderte frem til sin død. Freud anså menneskets psyke for å bestå av 3 aspekter eller deler:

· ID (ubevisst)
· Superego (bevisst)
· Ego (delvis bevisst eller prebevisst)

''ID'' er det eneste aspektet ved vår psyke som er tilstede ved fødselen. ID er en utrettelig lyst- og behagskilde som kontinuerlig sender oss impulser og begjær. I stor grad gjelder dette impulser av seksuell eller aggressiv art. ID har absolutt ingen kontakt med bevisstheten eller den virkelige verden og er altså kun opptatt av å tilfredsstille sine impulsive ønsker. ID er også den største delen av psyken. Det meste av våre mentale aktiviteter er vi derfor ikke bevisst klar over.

''Superego'' er det bevisste aspektet ved vår psyke som utvikles gjennom oppdragelse og sosialisering i barndommen. Superegos ønsker er på mange måter det motsatte av IDs, da den er vår moralske skjold som ønsker å hindre oss i å uttrykke begjær og lyster som ikke er sosialt aksepterte.

''Ego'' er en slags mellomting mellom de to ovenfornevnte aspektene. Den har kontakt med både ID og Superego og har som oppgave å "mekle" mellom disse to kreftene og gjøre begge tilfreds.

Freuds modell er på mange måter hydraulisk i funksjon på den måten at impulser og lyster samler seg i oss og er i perioder nødt til å "tømme seg". Egos oppgave er å gjøre dette på en sunn måte. Overdreven uttrykk av både ID og Superego kan medføre ulike former for psykiske lidelser. For eksempel hvis en mann føler begjær for en kvinne, vil uhemmet uttrykk av dette føre til abnormal seksualitet. På en annen side vil sterk undertrykkelse føre til at frustrasjonen over innestengt begjær samler seg opp og eventuelt fører til at Superego mister kontroll. Mannen kan i en slik situasjon i verste fall ty til voldtekt. Ego har derfor en viktig oppgave i å la impulser komme til uttrykk på en måte som ikke uroer Superego. I dette tilfellet kan det for eksempel være ved at mannen tilnærmer seg kvinnen på en konstruktiv måte.

Drømmene er en annen arena hvor ID kan uttrykke seg. Her manifesterer begjær og lyster seg, men dette skjer i form av symboler slik at de ikke blir opplevd så direkte at man blir urolig og dermed vekkes fra søvnen. Hvis for eksempel en kvinne har en drøm hvor hun sitter i et tog som kjører gjennom en tunnell, symboliserer drømmen hennes begjær for seksuell kontakt med en mann i hennes liv.

Psykoterapi

Erfaringer fra behandling av Anna O. kom til å gjøre Freud overbevist om at psykiske lidelser skyldes ulike former for blokkeringer av følelser og uløste konflikter i forhold til mennesker i pasienters fortid. Disse er fullstendig utenfor pasientens bevissthet, men fungerer likevel som kilden til deres lidelser. Han oppdaget at ved å systematisk utforske pasientens fortid, kom disse konfliktene sakte men sikkert opp til overflaten, og samtidig gav symptomene seg.

Den psykoanalytiske terapi går ut på at pasienten går i behandling hos en psykoanalytiker flere ganger i uken i flere måneder eller år. Gjennom samtaler og drømmeanalyse skal terapeuten finne kilden til pasientens lidelser og bringe disse konfliktene frem. Forsiktig skal disse manifesteres for pasientene, og det er kun de konflikter nærmest overflaten som vil medføre positive konsekvenser av å bli bevisstgjort. En slags høydepunkt i den psykoanalytiske behandling oppnås når pasienten overfører sine til nå innestengte konflikter til terapeuten som om han eller hun var en viktig person i pasientens liv. 

Freuds etterkommere

Freud ble ganske raskt en berømt teoretiker og terapeut, og han tiltrakk seg leger og intellektuelle fra hele Europa og USA. Mange av Freuds elever og venner utviklet med årene sine egne teorier som var mer eller mindre basert på Freuds teorier. Dette førte nærmest uten unntak til faglig og personlig brudd med Freud, da han ikke aksepterte endringer av sine teorier. Blant Freuds fremste elever kan nevnes sveitseren Carl-Gustav Jung som utviklet den analytiske psykologien, en teori som på mange måter gikk enda dypere i ubevisstheten enn Freuds teori. Alfred Adler utviklet den såkalte individpsykologien som i motsetning til Jung fokuserte mer på det bevisste, og Otto Rank fremsatte tanker om betydningen av her-og-nå-aspektet i psykoterapi og var en av de første til å ta orde for kortidsterapi. Av andre viktige teoretikere med røtter i psykoanalysen kan nevnes ungareren Sandor Ferenczi, Freuds egen datter Anna Freud, Melanie Klein, Jacques Lacan, Karen Horney og Erik Erikson.

Freud og moderne psykologi

Freuds teorier fikk i første halvdel av 1900-tallet en dominerende rolle i psykiatrien. Psykoanalysen bidro til å sette den individuelle pasient og vedkommendes lidelser i fokus, og fungerte som en kjærkommen vitalisering i en tid hvor  tvangstbelter og lobotomi var utbredte behandlingsmetoder.

Den psykoanalytiske skole har riktignok i løpet av de 30-40 årene opplevd en kraftig svekket interesse innen den vitenskapelige psykologien. Det er flere årsaker til dette. For det første er psykoanalysen vanskelig, om ikke umulig å underkaste empirisk forskning. Teorien predikerer få spesifikke fenomener som kan studeres enten eksperimentelt eller kvalitativt, men synes heller å forklare nærmest hvilket som helst funn i etterkant. Teorien oppfattes altså å være pseudovitenskapelig. De få av Freuds teorier som måtte la seg studeres, har man ofte ikke klart å finne støtte for. For eksempel hevdet Freud i prinsippet om ''subliminering'' at gjennom kontrollerte metoder å uttrykke impulser på, ville man redusere aggresjon og frustrasjon på en konstruktiv måte. Dette kan f.eks. være gjennom å se på en voldsfilm eller delta i kampsport. Denne teorien finner liten støtte i moderne forskning. Snarere viser forskning gjort av blant andre Albert Bandura at uttrykk av aggresjon fører til økt sannsynlighet til å reagere med aggresjon også i fremtiden. Freud hevdet også at barns sterke tilknytning til moren skyldes at hun gir dem mat. Psykologen Harry Harlow gjorde eksperimenter med aper som demonstrerte at barn fremfor mat tilknyttes moren på grunn av faktorer som trøst, beskyttelse, nærhet o.l. 

En annen forklaring på svekket interesse for psykoanalysen er at det har i ettertid vokst frem andre former for psykoterapi som har vist seg å være like effektive eller enda mer effektive i behandling av psykiske lidelser. Dette gjelder først og fremst kognitiv terapi, rasjonell-emotiv terapi, adferdsterapi m.fl. Samtidig er disse terapiformer som lettere lar seg forskes på empirisk. 

En tredje forklaring er at psykologi som disiplin har generelt opplevd en delvis sterk dreining i kognitiv og biologisk retning de siste 40 årene. Andre igjen argumenterer med at psykoanalysen aldri var en etablert del av den akademiske psykologien, at den var en teori som ble utviklet utenfor universiteter og forskningsinstitusjoner. Derfor blir det også galt å evaluere den i lys av psykologien forøvrig.

Psykoanalysen fortsetter riktignok å være en betydelig inspirasjonskilde innen andre disipliner som religionsvitenskap og litteraturvitenskap.

Noen av Freuds viktigste skrifter

· Drømmetydning (1900)
· Vitsen og den forhold til det ubevisste (1905)

· Om psykoterapi (1905)
· Totem og Taboo (1912-1913
· Innledende forelesninger om psykoanalysen (1916-1917)
· Nevrose og psykose (1924)
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