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'''Sigrid Undset''' (født 20. mai 1882 i Kalundborg i Danmark, død 10. juni 1949) var en norsk forfatter som mottok Nobelprisen i litteratur i 1928, "spesielt for sine mektige beskrivelser av livet i Norden i middelalderen". Hun skrev på riksmål, og er mest kjent for romanene om livet i skandinaviske land i middelalderen. Undsets mest kjente verker er triologien om''Kristin Lavransdatter'' (publisert 1920-1922).

Undset ble født i Kalundborg som datter av arkeologen Ingvald Martin Undset og hans danske kone. Da hun var to år gammel flyttet familien til Oslo. 

Hennes lange yrkeskarriere ble innledet i Oslo, der hun arbeidet som kontordame. Hun sendte tidlig romanmanuskripter til forlaget Gyldendal, men direktør Peter Nansen nøyde seg med å svare: «Forsøk Dem ikke mer paa historiske romaner. Det kan De ikke.» (Det skulle vise seg at det var særlig som forfatter av historiske romaner hun skulle bli verdenskjent.) 

Hun debuterte i 1907, med samtidsromanen «Fru Marta Oulie». Men gjennombruddet kom med romanen Jenny i 1911. 

Hun arbeidet fra hun var ung om natten, alene, mens hun drakk kaffe og røkte sigaretter. I de historiske romanene søkte hun konsulentbistand hos ekspertise i historie, norrøne tekster, teologi osv. når det var nødvendig.

Sigrud Undset konverterte til den katolske kirke i 1924. Hun viet Den norske katolske kirke stor oppmerksomhet og støtte, var bidragsyter og redaksjonsmedlem av det katolske tidsskriftet ''St. Olav'', bidro i en årrekke til det katolske juleheftet ''Kimer i klokker'', donerte penger for bygging av et katolsk kapell på slagstedet for slaget ved Stiklestad i Verdal, stiftet en forening for bønn for norske katolske prestekall, og et legat for støtte til utdanning til ubemidlede unge katolikker.  

Hennes litterære verk handlet blant annet om problemer for bykvinner, og om konfliktene knyttet til kvinner som brøt de tradisjonelle kjønnsrollemønstrene. Under annen verdenskrig kom hun seg over til USA og arbeidet der for Norges frigjøring.

Sigrid Undset var i en årrekke medlem av Forfatterforeningens litterære råd, og foreningens formann 1935-40. Hun mottok storkorset av St. Olav i 1947. 
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