Sigurd Hoel

'''Sigurd Hoel''' (født norsk forfatter og forlagskonsulent, født i Nord-Odal. Han debuterte med novellesamlingen ''Veien vi gaar'' i 1922. Gjennombruddet kom med ''Syndere i sommersol''  (1927), som ble filmatisert i 1934 og i 2002.

''Veien til verdens ende'' (1933) er en barneskildring fra bondemiljø, og regnes som et av hans hovedverker, sammen med bl.a. romanen ''Møte ved Milepelen'' (1947). I denne romanen tar han både avstand fra nazismen og problematiserer krigsoppgjøret. Den siste romanen, ''Trollringen'' (1958), er også blant hans mest kjente.

Som hovedkonsulent for norsk og oversatt skjønnlitteratur i Gyldendal norsk forlag satte Hoel sitt preg på en hele generasjon norsk litteratur. Fra 1929-1959 var Hoel redaktør for forlagets «Gule Serie», der han introduserte flere utenlandske forfattere, ofte med en forbløffende fornemmelse for hvilke forfatterskap som ville bli stående. Serien omfattet 101 bøker, blant annet verker av forfattere som Ernest Hemingway, F. Scott Fitzgerald og Franz Kafka. Hoel skrev innledninger til alle bøkene, og innledningene er samlet i bøkene ''50 gule'' (1939) og ''De siste 51 gule'' (1959).

Hoel hadde kort tid tilknytning til landsmålsbevegelsen, men tok senere aktiv del i riksmålskampen. Han var blant stifterne av Forfatterforeningen av 1952 og var formann for Riksmålsforbundet fra 1956 til 1959. 

Sigurd Hoel døde av slag, 69 år gammel.

Ekstern lenke

· [http://www.sigurd-hoel.no/index.htm sigurd-hoel.no Kort biografi og bibliografi]
Hoel, Sigurd

Hoel, Sigurd

Hoel, Sigurd

Hoel, Sigurd

da:Sigurd Hoel

nn:Sigurd Hoel

