Simeulue

'''Simeulue''' er en øy utenfor vestkysten av provinsen Aceh på Sumatra i Indonesia. Det bor omlag 70.000 på øya.

På grunn av avstanden til Sumatra har øya vært uberørt av kamphandlingene mellom separatister og regjeringsstyrker der. Beholkningen er beslektet med øyboerne på Nias noe lenger mot sørøst. De snakker "ulau" (også kalt "simeulue"), som er et annet språk enn det som ellers tales i Aceh. Storparten av befolkningen er muslimer. Simeule er et eget fylke, og administrasjonssetet er i byen Sinabang. Andre småbyer er Sibigo, Sigulai og Lamame. Øya har turistindustri basert på surfing i bølgene fra Indiahavet, men livnærer seg ellers av fisking, kokosnøtter og dyrking av kryddernellik.

Jordskjelvkatastrofen 2004

thumb|Det er sju jordskjelv på dette kartet pr.  26. desember 2004 kl. 1700 UTC. Det opprinnelige bildet kommer fra USAs kystvakt, og engelsk Wikipedia har tillagt alle jordskjelvsdata. 

Om morgenen den 26. desember 2004 ble øya først rammet av det verste jordskjelvet i verden på 40 år, og noen minutter deretter av en stor tsunami utløst av dette og påfølgende jordskjelv. Det første og kraftigste undersjøiske jordskjelvet, med en styrke på 9.0, hadde sitt senter i havet noen få km nesten rett nord for Simeulue. Jamfør kartet: Den sørligste markeringen er over dette hovedskjelvet, og øya rett sønnenfor er Simeulue. 

De materielle ødeleggelsene var meget store, men ettersom befolkningen hadde fått overlevert erindringene fra en tsunami i 1907, visste mange å løpe opp i høyden da jordskjelvet kom. Kanskje var det bare fem som omkom. 

Den 28. desember 2004 kl. 03:10 om natten (lokal tid) ble øya rystet av en etterskjelv av styrke 5.7. Hyposenteret var 24 km direkte under øya. 

Den 1. januar 2005 kl. 08:55 (lokal tid) opplevde øya nok et jordskjelv, også det med  styrke 5.7. Hyposenteret var 26 km direkte under øya. 
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