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'''Simone Lucie-Ernestine-Marie-Bertrand de Beauvoir''' (født 9. januar 1908, død 14. april 1986) var en fransk eksistensialistisk filosof, feminist og forfatter.

Hun ble født i Paris og besluttet allerede som ung å vie sitt liv til akademisk virksomhet. Hun studerte filosofi ved Sorbonneuniversitetet i Paris og avla eksamen med en oppgave om den tyske filosofen Gottfried Wilhelm Leibnitz. Hun hadde også studert latin, litteraturhistorie og matematikk. Beauvoir underviste ved universitetet 1931-43, og kom tidlig inn på feminisme og eksistensialisme.

Simone de Beauvoirs filosofi beskrives gjerne som en blanding av ateistisk eksistentialisme og fenomenologi. Hennes filosofi omhandler i stor grad etikk og spørsmålet om hvordan man skal forholde seg til sine medmennesker.

Hennes livsledsager var Jean-Paul Sartre.

Beauvoirs mest kjente bok er ''Le Deuxième Sexe'' (det annet kjønn), en av feminismens klassikere. Fra denne bok stammer hennes mest kjente sitat: «Man fødes ikke til kvinne, man blir det». Hun har også skrevet skjønnlitteratur og essays.
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