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'''''Simpsons''''' (originaltittel '''The Simpsons''') er en amerikansk animert TV-serie laget av Matt Groening, som også står bak animasjonsserien Futurama. Simpsons ble første gang sendt i 1989, og det er ingen planer om å avslutte serien ennå. Det er den lengst sendte animerte TV-serien i amerikansk historie.

Serien handler om familien Simpson, som bor i den amerikanske byen Springfield. Serien spøker stadig med at den ikke avslører hvor i USA byen ligger, selv om det ofte hintes om det (se [http://www.snpp.com/guides/springfield.list.html Where Is The Simpsons' Springfield?]).

 Skuespillere 

·  Dan Castellaneta (Homer, Grampa, Barney, Krusty, Willie m.fl.)
·  Julie Kavner (Marge, Patty, Selma m.fl.)

·  Nancy Cartwright (Bart, Nelson, Todd, Ralph m.fl.)
·  Yeardley Smith (Lisa)
·  Hank Azaria (Moe, Chief Wiggum, Apu m.fl.)
·  Harry Shearer (Burns, Smithers, Ned Flanders, Principal Skinner m.fl.)
I tillegg er Simpsons ofte frekventert av mer eller mindre kjente gjesteskuespillere.

{{spoiler}}

Figurer

·  Homer Simpson,er 36-39 år (det har blitt sagt forskjellige ting i serien), og far i familien Simpson. Forekommer i så godt som samtlige episoder av serien, og må kunne kalles hovedrolleinnehaver. Homer jobber på Mr. Burns' atomkraftverk, og er en særdeles lite aktiv arbeider. Han er også svært glad i mat og øl, og tilbringer det meste av fritiden sin på Moes bar.

·  Marge Simpson (tidligere Bouvier), moren i familien Simpson. Marge har hatt forskjellige jobber (som kunstner, politidame og på atomkraftverket), men er som oftest bare husmor. Hennes mest karakteristiske trekk er det 1,5 m høye blå håret.

·  Bart Simpson, 10 år, sønnen i familien Simpson. Han er en «rampegutt», kjent for å måtte sitte igjen på skolen, stå på skateboard, og å finne på mer eller mindre vellykkede sprell. Ringer ofte anonyme tulletelefoner til Moe.
·  Lisa Simpson, den eldste datteren i familien Simpson¨, hun er to år yngre enn Bart. Lisa har en IQ på 159 "poeng", og spiller saksofon på fritiden.

·  Maggie Simpson, den yngste datteren i familien Simpson (evigvarende 1.åring). Maggie sutter bestandig på smokken sin, og har vært baby i samtlige sesonger av serien. Hennes første ord var "daddy", men ingen har hørt at hun har snakket. Hun har flere skjulte talenter som ingen har lagt merke til.

· Abraham Simpson (mest kjent som Abe eller Grampa), Homers far. Er senil og bor derfor på det lokale gamlehjemmet. Har vært soldat sammen med Mr. Burns. Er ikke overveldene smart og sovner som regel hvis han skal fortelle noe. Har prøvd å bestige Springfields høyeste fjell uten å lykkes. Kanskje fordi han stjal alle oksygenflaskene til kompanjongen sin. Da kompanjongen døde prøvde han å spise ham uten større hell. Man får et intrykk av at Abe var ganske fraværende i Homers oppvekst. Abrahams kone rømte fra han og Homer for å unslippe politiet etter hun og noen andre hippier hadde sabotert Mr. Burns labratorie.
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·  kristne (og i Homers øyne skinnhellige) naboen til familien Simpson. Ned var lykkelig gift med Maude Flanders (som nå er død), sammen fikk de to sønner: Rod og Todd. Ned er også kjent for å putte "Diddly"-endinger på nesten alt han sier.

·  Milhouse Van Houten, Barts beste venn. En «pingle» av dimensjoner. Er, mer eller mindre hemmelig, forelsket i Lisa.

·  Barney Gumble, alkoholiker som frekventerer på Moe's bar. Homers beste venn, helt siden de gikk på skolen sammen. Homer introduserte Barney til alkohol dagen før en avgjørende prøve, og Barney ble alkoholiker etter en eneste slurk. Han har siden blitt tørrlagt opptil flere ganger, men havner alltid utpå skråplanet igjen etter kort tid. Barney er ungkar og i alle fall halvt norsk, da moren hans kommer fra Norge.

·  Moe Szyszlak, innehaver av baren Moe's Tavern, hvor Homer og Barney er blant stamgjestene.

·  Montgomery Burns, eier av Springfields atomkraftverk, hvor Homer jobber. Burns er 104 år gammel, og holder seg relativt godt for alderen. Han er imidlertid en svært ond mann. Hans utseende sies å være inspirert av Fred. Olsen.
·  skaphomofil og hemmelig forelsket i Burns.

·  Vietnam-veteran. Han får hikke når han er nervøs, og det er han når Chalmers kommer på besøk. Har et godt øye til Edna Krabappel.
·  Edna Krabappel, lærer på Springfield barneskole, og Barts klassestyrer.

·  Skoleinspektør Chalmers. Hver gang han kommer på inspeksjon skjer det en eller annen katastrofe, vanligvis forårsaket av Bart. Han kan ikke fordra Skinner, som smisker mye med ham når han besøker skolen. Chalmers er også veldig misfornøyd med skolen.
·  Nelson Muntz, bølle og klassekamerat av Bart. Hver gang noe går galt roper han «Ha-Ha». Han viser også av og til at han har en følsom side. Har ingen far etter at faren skulle "gå i butikken", men aldri kom tilbake.

·  Dolph, Kearney og Jimbo Jones, skolens verstinger. 

·  Duffman, maskot og talsmann for ølprodusenten Duff Beer.

·  Politisjef Clancey Wiggum, en svært udugelig og lat politisjef.

·  Ralph Wiggum, sønn av politisjefen, og klassekamerat av Lisa. Han er dum, naiv og barnslig &ndash; og muligens mentalt tilbakestående.

·  Apu Nahasapeemapetilon, En hindu som jobber på Quick E Mart. Har en fetter som noen ganger jobber sammen med han.

· Pattie og Selma Bouvier. Søsterne til Marge Simpson. De jobber på det lokale biltilsynet og røyker sammenhengende nesten all tiden de er våkene. De to liker ikke menn, selvom de har hatt kortvarige romanser. De er heller ikke begeistret for Homer som de ser på som en lat tulling.

· Krusty the Clown (het først Herschel Schmoikel Krustofski men har byttet navn til Herschel Pinkus Yerucham Krustofski i en senere episode). Klovn og programleder for Bart og Lisas favoritt tv-program, der blandt annet den animerte serien The Itchy & Scratchy show vises. I programmet hadde Krusty tidligere hjelp av Sideshow Bob, men etter Bart fikk Sideshow Bob i fengsel har han hatt hjelp av Sideshow Mel. Krusty er Barts helt, og Bart masse forskjellige Krusty produkter. KLovnen har også sin egen hamburgerkjede: Krustyburger. Krustys far er Rabiner og liker ikke Krustys yrke, men har nå skværet opp med Krusty.

· Sideshow Bob, tidligere Krusty the Clowns med programmleder. Nå er Sideshow Bob en fengselsfugl, fordi Bart sendte ham i fengsel. Han hater Bart for dette å har gjenntatte ganger prøvd å ta livet av han. Greide nesten å bli ordfører i Springfield men ble stoppet av Bart og Lisa som avslørte valgfusket hans. Bob har tatoert "Die Bart Die" på brystet. Han hevder dette er tysk og betyr det som på engelsk vil bli oversatt med "The Bart The". Bob har hatt et kort forhold til Selma Bouvier, som han også har prøvd å drepe. Bob har er høyt utdannet og et ondt geni. Men det viser seg stadig at han ikke makter å ta Bart av dage.

· Willy, vaktmester på skolen til Bart. Er skotte på sin hals og snakker med en veldig tydelig skotsk aksent. Virker ikke spesielt hyggelig. Er svært fysisk sterk.
Kjæledyr

·  Santas Little Helper, familien Simpsons hund. Er av hunderasen Greyhound og tidligere veddeløpshund. Ble funnet på veddeløpsbanen og har senere bodd sammen med familien.

· Snowball II, familiens katt.
 Eksterne lenker 

·  [http://www.thesimpsons.com/index.html Den offisielle Simpson-siden]

·  {{imdb tittel|id=0096697|tittel=The Simpsons}}
Simpsons

af:The Simpsons

ar:سيمبسونس

id:The Simpsons

bs:Simpsons

cs:Simpsonovi

da:The Simpsons

de:Die Simpsons

en:The Simpsons

es:Los Simpson

fr:Les Simpson{{Link UA|fr}}

hr:Simpsoni

it:I Simpson

he:משפחת סימפסון

nl:The Simpsons

ja:ザ・シンプソンズ

pl:Simpsonowie

pt:Os Simpsons

sq:Simpsons

sk:Simpsonovci

sl:Simpsonovi

fi:Simpsonit

sv:Simpsons

vi:The Simpsons

zh:辛普森一家

