Sinai (fjell)
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'''Sinaifjellet''' er der steintavlene fra Gud. Ved foten ligger Katarinaklosteret dedikert til greske transfigurasjonscene med Kristus flankert av disiplene Johannes, Jakob og Peter, og Elias og Moses. 

I biblioteket er det laget en utstilling med de mest kjente ikonene fra klosteret. Det lå langt inne i ørkene ved Sinaifjellets fot, og en del av ikonmaleriene ble derfor ikke ødelagt under billedstriden eller ikonoklasmen  på 700 og 800-tallet i det bysantinske rike. De har dermed stor betydning for kunnskapen om hvordan Kristus ble malt før ikonoklasmen.

Sinaifjellet og klosteret er blitt utfluktsmål for turistene, og der er turer opp på fjellet om natten med guider slik at turistene skal oppleve soloppgangen fra fjellet. Klosteret er heller ikke det fredfulle stedet det en gang var. Her er ca 1000 turister som besøker det hver dag. De blir skysset igjennom kirken så fort som mulig, og "nåde" den som stopper for å se nærmere på den. Å ta foto  inne i kirken er heller ikke tillatt. I 2005 var det restaureringsarbeider i apsiden, så det var ikke bryet verd å prøve.
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·  [http://www.geographia.com/egypt/sinai/ Sinai]
·  [http://www.geographia.com/egypt/sinai/monart05.htm  Bilde av apsiden i kirken]
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