Sint Eustatius

frame|right|Kartet viser Sint Eustatius' plassering i forhold til Saba og Sint Maarten/Saint Martin

thumb|small|left|Sint Eusatius' offisielle språk er flagget til De nederlandske Antillene

'''Sint Eustatius''' (også kjent som ''Saint Eustace'' og ''Statia'') har en befolkning på 3 600, og tilhører De nederlandske antillene. Øya ligger øst for Oranjestad. Øya er oppkalt etter den katolske helgenen Saint Eustace

Historie

Øya ble oppdaget av Kristoffer Columbus i 1493 og flere land gjorde krav på øya i de påfølgende 150 år. I 1636 ble øya kolonisert av Nederlandske vestindia kompani, som anla sukkerplantasjer på øya.

På 1700-tallet ble øya kjent som ''Golden Rock'' da økonomien fikk et kraftig oppsving på grunn av øyas ignorering av våpen- og handelsembargo mellom stormaktene, som på den tid var i krig mot hverandre om herredømmet blant annet i Karibien.

Siden øya solgte våpen og ammunisjon til alle som kunne betale, var øya et av de få steder De tretten koloniene kunne få kjøpt våpen. Det gode forholdet mellom Sint Eustatius og USA førte til en episode hvor kommandør De Graaff på øya besluttet å svare på salutt fra det amerikanske skipet USS Andrew Doria som besøkte øya 16. november 1776. USA ga denne salutten stor publisitet siden øya de facto hadde annerkjent uavhengigheten til USA.

Storbritannia tok ikke denne hendelsen alvorlig, men fortsatte sin protest mot handelen mellom øya og USA. Handelen mellom disse to var hovedårsaken til den fjerden Anglo-nederlanske krig, som ble katastrofal for nederlandsk handel.

frame|left|Sint Eustatius' havn.

Storbritannia okkuperte Sint Eustatius 3. februar 1781. Kommandør de Graaff som på det tidspunkt ikke var klar over krigserklæringen, så raskt at han ikke kunne kjempe imot angrepsmakten og overga øya til den britiske admiralen George Brydges Rodney. Ti måneder etterpå ble øya erobret av Frankrike, som var i allianse med nederlenderne. Nederland fikk kontroll over øya i 1784.

I sine velmaktsdager hadde Sint Eustatius en befolkning på opptil 20 000. I tiden etter har befolkningstallet gradvis sunket ned til 3 600.

Eksterne lenker

· [http://www.lonelyplanet.com/mapshells/caribbean/sint_eustatius/sint_eustatius.htm LonelyPlanet.com - Kart og informasjon]
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