Sionisme

'''Sionisme''' er en form for jødisk nasjonalisme, som hevder at det jødiske folk utgjør en etnisk/nasjonal gruppe med med rett til det hele eller deler av det historiske landskapet Palestina (Israel) med hovedvekt på Jerusalem.

Grunnlaget for sionismen ble lagt med Palestina (dagens Israel og Jordan) &#8212; tidligere en gruppe provinser i det tyrkisk-styrte Ottomanske rike.

Begrepet er i nyere tid av arabiske og mange vestlige medier særlig blitt forbundet med den politiske ytre-høyrefløyen i Israel og religiøse nybyggere i de okkuperte territoriene. Dette på tross av at den historiske politiske sionismen var sekulær og sosialistisk.

Sionisme er et sterkt følelsesladet begrep i mange leire. I 1975 vedtok FN med støtte fra bl.a. kommunistiske og arabiske stater og mot stemmene fra flertallet av de vestlige land at «sionisme er en form for rasisme og rasediskriminering», og den internasjonale kvinnekonferansen i Mexico samme år krevet utryddelse av zionismen (''International co-operation and peace require the achievement of national liberation and independence, the elimination of colonialism and neo-colonialism, foreign occupation, Zionism, apartheid and racial discrimination in all its forms, as well as the recognition of the dignity of peoples and their right to self-determination'').

Selv om resolusjonen etter press fra rasistisk agenda.
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