Siquijor

'''Siquijor''' (tidligere kjent som '''Siquihod''') er en øy i Filippinene i landsdelen og øygruppen Visayas. Siquijor er samtidig en av Filippinenes minste provinser. Provinshovedstaden heter også Siquijor, og har ikke bystatus ennå (2004).  

Provinsen Siquijor, opprettet den km&sup2;). Det er ingen omliggende øyer som hører inn under provinsen. Den ligger rett øst for provinsen Negros Oriental. Nord for Siquijor er Cebu, i øst Bohol og i sør Mindanao. 

Språket på Siquijor er cebuano.

Navnet Siquijor

Det er to teorier om navnet: Det kan være avledet av navnet på øya legendariske hersker ''Kihod'', eller det kan være en forvanskning av ''katugasan'' (''tugas'' er en tresort). 

Politisk inndeling

Siquijor har 6 "municipalities" (landkommuner).

Landkommuner (municipalities)

<table border="0"><tr>

<td valign="top">

·  Enrique Villanueva
·  Larena
·  Lazi
</td><td valign="top">

·  Maria
·  San Juan
·  Siquijor
</td></tr></table>

Historie

Spanjolene kalte Siquijor for ''Isla del Fuego'' ''(ildøya)'', noe som kom av gløden fra ildfluene som holdt til i molavetrærne på øya. 

Spanjolene oppdaget Siquijor i 1565 under Miguel Lopez de Legazpis ekspedisjon. Siden da har øya vært under spansk styre. Alle dagens kommunesentra (unntatt Enrique Villanueva) er hvor det ble anlagt katolske menigheter. Den første menigheten, Siquijor, ble opprettet i 1783 og ble administrert av sekulargeistlighet. De årene som fulgte fram til 1877 grunnla munkeordenen augustinerrekollektene menigheter i Larena (Cano-an), Lazi (Tigbawan), San Juan (Makalipay), og Maria (Cangmeniac).

Mellom 1854 og 1892 var øya del av spanjolenes politisk-militære Bohol-provins. Denne militæradministrasjonen har sin bakgrunn i et ca 80 år langt opprør på Bohol som faktisk gjorde øye uavhengig fra den spanske krone, helt til opprøret ble stått med i 1820-årene. I 1862 ble Siquijor overført til provinsen Negros Oriental. I 1901 ble den en "underprovins" ''(sub-province)'' under Negros Oriental, og den 17. september 1971 en egen provins. Året etter ble provinssetet flyttet fra Larena til Siquijor.  
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