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'''Sirius Black''' (født i juni 1960, død 1996) er en fiktiv karakter i J.K. Rowlings romanserie Harry Potter. I filmene blir han spilt av Gary Oldman

Biografi

{{spoiler}}

Sirius Svaart ble først nevnt såvidt i ''Jakob og Lilly Potter. Figuren fikk senere tittelrollen i ''Harry Potter og Fangen fra Azkaban''.

Familie og venner

{{FamilienSvaart}}

Sirius Svaart er en av de siste personene født inn i familien Svaart, en prominent fullblods magikerfamilie. Blant medlemmene i familien finner man Narcissa Malfang (født Svaart), mor til Draco Malfang.

Som sekstenåring stakk Sirius av hjemmefra. Familien følte seg vanæret, og Sirius mor fjernet ham fra familietreet.

Sirius Svaart var bestevennen til Jakob Potter, Remus Lupus og Petter Pittelpytt. Da vennegjengen oppdaget av Remus var en varulv, lærte de seg å bli animager, siden varulver ikke angriper andre vesener enn mennesker. Sirius' animagikerform var den av en hund, og klengenavnet hans var derfor «Tasselabb».

Da Jakob giftet seg med Lilly, var Sirius forlover ved bryllupet, og senere ble han også Harry Potters gudfar.

Skyldig uten rettssak

Sirius sin familie sympatiserte med Lord Voldemort sin ønsker om å rense den magiske verden fra «grums» og gompefødte magikere. Sirius' yngre bror Regulus var en Dødseter.

Da Jakob og Lilly gjemte seg fra Lord Voldemort, ønsket de at Sirius skulle være hemmelighetsholderen deres, men Sirius overbeviste dem om at Petter Pittelpytt ville være et bedre valg, siden ingen ville mistenke at Petter ble stolt såpass på at han fikk den viktige oppgaven. Pittelpytt forfalsket sin egen død og greide i tillegg å få Sirius til å virke skyldig i Jakobs og Lillys død. Dette førte til at Sirius ble anklaget for å ha drept tretten personer (tolv gomper og Pittelpytt). Sirius ble ikke gitt noen rettssak &mdash; at han var skyldig ble sett på som så innlysende av alle at ingen anså viktigheten av en rettsak som tilstedeværende, og Bart Kroek sendte ham direkte i fengsel.

Rømning og frifinnelse

I løpet av handlingen i ''Galtvort, hjelper Harry og Hermine ham å rømme sammen med Bukknebb, en hippogriff som også er uskyldig dømt.

Som rømling kan Sirius bare kommunisere med Harry sporadisk. Da Harry, Ronny og Hermine kommuniserer med ham i den fjerde og femte boka, kaller de ham «Snuffles» og later som om han er en vennlig løshund. 

Under handlingen i ''Harry Potter og Føniksordenen'' låner Sirius sin families hus som hovedkvarter for Føniksordenen. Han blir tvunget til å holde seg innendørs på grunn av at han er ettersøkt. Da han forlater huset i en kort tid for å følge Harry og vennene hans til platform 9 <sup>3</sup>/<sub>4</sub>, er det mulig at animagikerforkledningen hans blir gjennomskuet av Draco Malfang eller Lucius Malfang. Uten å bry seg stort om dette, gjør Sirius flere forsøk på å kontakte Harry via flumnettet, et system magikere bruker for å kommunisere via peiser og ildsteder. Flumnettverket blir desverre overvåket av Magidepartementet og Venke Dolorosa Uffert.

Lord Voldemort bruker sin økende makt til å påvirke Harry, og får ham til å tro at Sirius blir holdt fanget i magidepartementet. I den påfølgende kampen blir Sirius truffet av en magisk formel kastet av Bellatrix DeMons, hans egen kusine. Den magiske formelen sender Sirius gjennom en port mellom den levende og den døde verden. Albus Humlesnurr, Remus Lupus og Galtvortspøkelset Nesten-Hodeløse Nikk sier alle at ingen levende vesner kan passere gjennom barrieren uten å dø.

I første kapittel av ''Harry Potter og Halvblodsprinsen'' blir det nevnt at Sirius er blitt frifunnet fra samtlige anklagelser mot ham.

Arv

Sirius etterlot all sin eiendom til Harry Potter. Siden Harry selv allerede var rik, og ikke hadde noen følelser for huset, ga han det til Føniksordenen. Krynkel, Sirius husnisse, blir tvunget til å følge Harrys ordre, og blir sendt for å jobbe på kjøkkenet på Galtvort.

Oversettelser

{| {{prettytable}}

! Språk

! Oversettelse

|-

|''Engelsk'' || Sirius Black

|-

|''Tsjekkisk'' || Sirius Black

|-

|''Tradisjonelt Kinesisk'' || 天狼星·布萊克

|-

|''Nederlandsk'' || Sirius Zwarts

|-

|''Finsk'' || Sirius Musta

|-

|''Fransk'' || Sirius Black

|-

|''Tysk'' || Sirius Black

|-

|''ungarsk'' || Sirius Black

|-

|''Italiensk'' || Sirius Black

|-

|''Norsk'' || Sirius Svaart

|-

|''Polsk'' || Syriusz Czarny

|-

|''Rumensk'' || Sirius Black

|-

|''Portugisisk (brasiliansk)'' || Sirius Black

|-

|''Svensk'' || Sirius Black

|}

 Kilder 

·  Rowling, J. K.  ''Harry Potter og Føniksordenen''.  

·  Rowling, J. K.  ''Harry Potter og Fangen fra Azkaban''.  
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