Sirkulasjonssystem

'''Sirkulasjon''' eller ''det sirkulatoriske system'' er det organsystemet som lar blod sirkulere i kroppen.

Menneskets sirkulatoriske system består av blod, blodårer og hjertet. Det er funskjonelt og anatomisk tett forbundet med åndedrettssystemet.

Hjertet er en hul muskel som pumper blod.  Blodåresystemet består av arterier, vener og kapillærer.  Arterier er blodårer som frakter blod ut fra hjertet.  Vener er blodårer som frakter blodet tilbake til hjertet. Kapillærene er de minste blodårene og utgjør overgangen mellom arterier og vener. Utvekslinga av oksygen og næring til vevet og avfallsstoffer og karbondioksyd til blodet foregår i kapillærene.  

Blodets kretsløp kan grovt deles i to: lungekretsløpet og systemkretsløpet.  

Lungekretsløpet

Hjertets høyre lungeblærene. Det gjør det mulig for karbondioksyd å passere fra blodet til lungene og oksygen å passere fra lungene til blodet.  Deretter returnerer blodet til hjertet. Det sies nå å være oksygenert, og renner inn i venstre forkammer gjennom de fire lungevenene.
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·  [http://www.emc.maricopa.edu/faculty/farabee/BIOBK/BioBookcircSYS.html The Circulatory System], a comprehensive overview
·  [http://www.ncvc.go.jp/english/res/Car_Dyn_A.html Studies on Hemodynamics and Coronary Circulation]
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