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'''Sitting Bull''' (egentlig '''Tatanka Iyotake''', født ca 1831, død 15. desember 1890) var høvding over den nordamerikanske indianerstammen Hunkpapa-siouxerne.Han var også en beryktet medisin mann. Den 25. juni 1876 ledet han 3500 sioux- og cheyenne-krigere mot USAs syvende kavaleri i slaget ved Little Big Horn. 

Sitting Bull er kjent som høvding og medisinmann for dakotaindianernes gruppe. Han tilhørte hunkapapafolket, en undergruppe av dakotastammen. Sitting Bull ble født i 1831 i Nord Amerika, som ung var han kjent som en snarrådig og modig kriger, etterhvert ble han leder for krigerklassen, sterke hjerter. Og han ble kåret til overhode for hunkpapa-gruppen i begynnelsen av 1860 - årene.

Han var stadig i sammenstøt med hvite soldater likevel var det som fredsstifter og megler han gav innflytelse på folk. Ikke lenge etter den amerikanske borgerkrigen, ble han åndelig leder. De hvite tok stadig mer av jorda som indianerne levde, dyrket og jaktet på. Dette ville ikke indianerne ha noe av. De mente at jorda var like mye dems. Og det var dem som kom dit først og bosatte seg. Etter forhandlinger mellom indianerne og regjering, fikk de igang en avtale som ble kalt Laramietraktaten. Den innebar at dakota, cheyenne og arapaho indianerne skulle få et forholdsvis stort reservatområde i det vestlige south-Dakota.

Sitting Bull selv brydde seg ikke så mye om avtalen. Men avtalen ble ikke holdt av de hvite. I årene 1870 viste det seg at det var gull i Black Hills, og regjeringen beordret Dakota stammen til å flytte til andre reservater på et par måneders varsel. Dette var i slutten av 1875. Dakotastammen gikk ikke med på dette. Året etter samlet Sitting Bull indianertropper, og 25 juni angrep han sammen med Crazy Horse, ved Little Bighorn river. Slaget ble tapt av de hvite. Men regjeringen ga seg ikke. De sendte ut flere tropper for og utrydde indianerne. Det endte med at Sitting Bull og resten av troppen hans måtte flykte til Canada De hvite hadde ødelagt indianernes livsgrunnlag ved og drive masse - nedslakting av bisonokser.

I Canada var det ikke bedre, og de vendte tilbake til USA i 1881. Denne gang overgav Sitting Bull seg til myndighetene. Noe som medførte til at han måtte sitte i fengsel i to år, før han ble gjennforenet med stammefrendene. I 1885 dro Sitting Bull på turne sammen med William F. Cody. (Buffalo Bill) og en gruppe indianere. De viste fram "Villevesten - show". I 1887 dro han tilbake til stammen sin. Og i 1889 dro han til Washington for og forhandle om bedre betingelser, for salg av indiansk jord til regjeringen. Selv var Sitting Bull ikke enig om jordsalget, men det var stamme- frendene hans I 1890 nådde paiute - "profeten" Wowakas åndedansvekkelse (også kalt Ghost Dance) slettelandsindianerne. Selv om Sitting Bull var skeptisk til dansen, lot han resten av stammen få delta. Denne religiøse dansen ble mistolket av de hvite.De sendte ut indianske politimenn for og arrestere Sitting Bull. De trodde at han stod bak det hele, og de trodde også at han holdt på og planlegge et indianeropprør.Sitting Bull ble skutt (1890) da han nektet og være med

politimennene.
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