Sivil ulydighet

'''Sivil ulydighet''' er et politisk virkemiddel som brukes for å markere motstand mot en spesiell politisk sak ved å bryte loven. Ofte innebærer dette hindring av ferdsel ved fastlenking av aksjonister, enten i ferdselstraseen eller på selve kjøretøyene, eller å ta seg inn på stengt eiendom. 

I Aksjonen mot utbygging av Alta-Kautokeinovassdraget i 1978 er antagelig er det mest kjente på bruk av dette dette. I nyere tid er Bellona og Natur & Ungdom to av organisasjonene som har brukt virkemidlet mest. 

Den indiske Mahatma Gandhi er kanskje en av de mest kjente internasjonale tilhengerene av sivil ulydighet. Han brukte dette virkemiddelet imot den britiske koloniadministrasjonen både i Sør-Afrika og senere også i sitt hjemland India. Han verdenskjent for sin ikkevoldslinje og sin bruk av sivil ulydighet. 

I USA var Henry David Thoreau en tidlig ulydig (mot Mexico-krigen), som sies å ha inspirert Martin Luther King, kjent for sin linje av sivil ulydlighet for å gjøre slutt på åpen rasisme i USAs Sørstater. 
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