Sjakal

thumb|300px|'''Svartrygget sjakal''' (''Canis mesomelas'')'''Sjakal''' er en fellesbetegnelse for tre arter i hundeslekten. Alle tre artene finnes i Afrika, mens kun en art er representert utenfor dette kontinentet. Den finnes til gjengjeld i både i Afrika, Europa, Midtøsten og i deler av Asia.

Sjakaler er mellomstore rovdyr i hundefamilien som danner livslange parforhold. De er territoriale og markerer revir under parings- og valpingstiden. De er stort sett nattaktive og jakter gjerne alene eller parvis, av og til også i små flokker. De kommuniserer via høylydt uling og «jylpe-lyder», som bare medlemmer av flokken forstår.

Sjakaler er kjent som åtseletere og snyltere, men de kan også jakte selv. De spiser alt fra grønnsaker, bær og frukt, til insekter, små virveldyr, smågnagere, fugl og egg. De snylter også gjerne på de større rovdyrene, gjennom å følge de på jakt og spise av det som måtte bli til overs. Sjakalene har gjerne dårlig rykte, fordi de tar små husdyr og kyllinger fra bøndene. I sitt miljø har de stort sett samme funksjon som vår hjemlige rødrev og Nord-Amerikas prærieulv.

 Artene 

De er tre artene med sjakaler trives i litt forskjellige miljøer. Tidligere ble også etiopisk ulv regnet inn blant sjakalene, men den er nå mer klassifisert som ulv. Selv om artene har mange likhetstrekk, er de ikke spesielt nært beslektet.

# '''Gullsjakal''' (''Canis aureus'') - utbredt i åpne tørre landskapstyper i nord- og østafrika, sørøsteuropa og sørlige deler av Asia til Burma. Arten regnes ikke som truet. Det finnes 8 underarter.

# '''Stripet sjakal''' (''Canis adustus'') - nattdyr som finnes i sørlige deler av tropisk Afrika. Trives i skoger og andre mer fuktige miljøer enn de andre sjakalene. Forholdsvis sjelden, men arten regnes ikke som truet. Det finnes 5 underarter.

# '''Svartrygget sjakal''' (''Canis mesomelas'') - to bestander, en i østafrika og en i sørlige deler av Afrika. Arten regnes ikke som truet. Det finnes 5 underarter.

Eksterne lenker

·  [http://animaldiversity.ummz.umich.edu/site/accounts/information/Canis_aureus.html Gullsjakal]

·  [http://animaldiversity.ummz.umich.edu/site/accounts/information/Canis_adustus.html Stripet sjakal]

·  [http://animaldiversity.ummz.umich.edu/site/accounts/information/Canis_mesomelas.html Svartrygget sjakal]

·  [http://www.wildwatch.com/resources/mammals/jackals.asp WildWatch - Jackals]
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