Sjakkåpning
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I sjakk er '''åpningen''' den første fasen av partiet der begge spillerne er opptatt av å få utviklet brikkene og gjøre et visst krav om viktige felt. Det finnes ingen klar skillelinje for når åpningen går over til midtspill. I de fleste partier spilles åpningen ganske fort fordi begge spillerne pleier å ha lært de første trekkene utenat.

Det finnes flere forskjellige åpninger, noen fokuserer på aggressivitet, andre på å holde en sunn og solid stilling. Åpningen er den fasen av partiet som det finnes mest litteratur om.

Mål
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Med alle bøndene i utgangsposisjonen, bidrar de i liten grad til å oppnå kontroll over sentrum. Hvit trekker først og har derfor et lite initiativ i begynnelsen av partiet. Hvit vil derfor satse på å få et lite overtak ut fra åpningen, mens svart som regel vil forsøke å nøytralisere det hvite initiativ og utligne. Hvis hvit spiller riktig, kan som regel ikke svart regne med å få noen fordel ut fra åpningen

Det er spesielt disse målene spillere satser på å oppnå, selv om en del åpninger setter mer fokus på noen av målene enn andre.

#Utvikling: I utgangstillingen gjør ikke brikkene til noen av partene veldig mye nyttig. Alle offiserene står på første rad, og med unntak av springerne kan ingen av dem røre på seg. Begge spillerne vil derfor satse på å få brikkene til felt der de gjør noe nyttig, slik som å angripe motstanderen eller forsvarer sentrum. Springerne utvikles oftest til c3 og f3 for hvit, og c6 og f6 for svart, selv om utvikling til de andre felt også forekommer. Løperne har litt større valgmulighet for hvor de skal, derfor utsettes ofte deres utvikling litt for å prøve å finne ut hvor det er best å utvikle dem. Dronningen utvikles gjerne senere, dronningen er en verdifull brikke, og verdien gjør dronningen utsatt for angrep fra svakere brikker om den blir utviklet for tidlig. Som regel vil rokade utvikle et av tårnene. Tårnene passer gjerne bra på åpne linjer eller som ryggdekning for bønder som skal rykke frem. Kongen blir derimot sjeldent utviklet før sluttspillet (se kongesikkerhet).

#Materiell: Materiell er verdien på brikkene, og er en av de viktigste fordelene man kan få i sjakk. De fleste spillere er meget forsiktige med å havne bakpå i materiell, fordi med en gang materiell mistes er det vanskelig å få det tilbake, og en materiell underlegenhet kan være katastrofal i et sluttspill. Det finnes åpninger der materiell ofres for å oppnå andre fordeler (utviklingsforsprang, aktive brikker, initiativ, m. fl.), såkalte bonde. 

#Sentrum: Sentrums feltene er d4, e4, d5 og e5. I åpningsfasen kan det være vanskelig å forutse hvilke felt som vil være de viktigste i partiet, men man får herredømme over disse feltene har man fordelen av å utøve mye press på hele brettet, og ubestridt herredømme over sentrum er derfor en meget stor fordel. I flere åpninger vil begge spillere straks sette i gang bestrebelser over sentrumsherredømme. I andre åpninger (de såkalte hypermoderne åpningene) vil den ene spilleren la den andre ta sentrum, for så å angripe dette sentrum.

#Kongesikkerhet: Mens spillerne kjemper om sentrum, vil det ofte åpnes linjer der, og kongen, som er spillets mål, står noe utsatt på sentrumslinjene. I de fleste åpninger evakuerer begge spillerne kongen til fløyene ved rokade. I åpninger der sentrum blir låst fast, eller der dronningene raskt byttes av er imidlertid kongene tryggere og rokade blir enten utsatt eller droppes helt.

#Bondestruktur: I løpet av partiet blir bønder skjøvet frem og noen blir slått, og dette kan gjøre at de gjenværende bønder blir svake. Spesielt isolerte bønder, etterhengende bønder kan være svake, når de angripes kan de være vanskelige å forsvare. Spesielt i sluttspill kan slike bondesvakheter være problematiske. I åpningen har de mindre betydning, men med en gang man har pådratt seg en bondesvakhet kan det være vanskelig å bli kvitt den. Derfor vil begge spillerne prøve å unngå unødige svekkelser av bondestillingen.

Åpningstrekk

1.e4
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Dette er det vanligste åpningstrekket i sjakk og spilles i litt under halvparten av alle partier. Trekket gjør et krav på sentrum og befrir hvits hvitfeltsløper. Hvis hvit ønsker det kan et bondefremstøt til d4 gjennomføres ganske kjapt etterpå fordi d-bonden er beskyttet av dronningen. På minussiden svekker trekket feltene d4 og f4, og bonden på e4 er for øyeblikket ubeskyttet. Den amerikanske verdensmester Bobby Fischer mente at 1.e4 var «best i test», mens den ungarske Gyula Breyer mente noe spøkefullt at «etter 1.e4 er hvits stilling i sine siste krampetrekninger». Det skal nevnes at Breyer ofte besvarte 1.e4 med 1...e5 og at han selv spilte 1.e4 noen ganger.

Blant åpninger med 1.e4 finner man

· 1.e4 c5 Siciliansk
· 1.e4 c6 Caro-Kann
· 1.e4 d6 Jugoslavisk
· 1.e4 d5 Skandinavisk
· 1.e4 e5 2.Sc3 Wienerparti
· 1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lb5 Spansk

· 1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Sc3 Trespringerspill
· 1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Sc3 Sf6 Firespringerspill
· 1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 Italiensk
· 1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.d4 Skotsk
· 1.e4 e5 2.Sf3 d6 Philidors forsvar
· 1.e4 e5 2.Sf3 Sf6 Russisk
· 1.e4 e5 2.f4 Kongegambit
· 1.e4 e6 Fransk
· 1.e4 Sf6 Aljechins forsvar
· 1.e4 g6 Moderne forsvar
1.d4
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Det nest vanligste åpningstrekket er 1.d4 som også gjør et krav på sentrumsherredømme og slipper fri svartfeltsløperen. Det at bonden på d4 er forsvart av dronningen gjør at åpninger med 1.d4 er meget forskjellige fra de med 1.e4. Mens partier med 1.e4 har en tendens til å bli åpne, pleier 1.d4 å føre til mer lukkede stillingstyper. Svart kan etter 1.d4 aktivt hindre hvit fra å spille 2.e4 ved enten å spille 1...d5, 1...Sf6 eller 1...f5. Andre trekk tillater 2.e4 som kan føre partiet over i åpninger som vanligvis innledes med 1.e4. For eksempel fører 1.d4 e6 2.e4 over til fransk. Mye av spillets karakter bestemmes nå av om svart befester en bonde i sentrum med et tidlig bondefremstøt d7-d5 (som oftest fører til diverse varianter av Hollandsk) er en mer risikabel fortsettelse.

· 1.d4 c5 2.d5 Benoni
· 1.d4 d5 2.c4 Dronninggambit
· *1.d4 d5 2.c4 dxc4 Mottatt dronninggambit
· *1.d4 d5 2.c4 c6 Slavisk (sjakkåpning)
· *1.d4 d5 2.c4 Sc6 Tchigorinforsvaret
· *1.d4 d5 2.c4 e5 Albins motgambitt

· *1.d4 d5 2.c4 e6 3.Sc3 Sf6 Klassisk dronninggambit

· *1.d4 d5 2.c4 e6 3.Sc3 c5 Tarraschforsvaret

· 1.d4 d5 2.e4 Blackmar-Diemer gambitt
· 1.d4 f5 Hollandsk
· 1.d4 Sf6 2.c4 c5 Moderne Benoni
· 1.d4 Sf6 2.c4 c5 3.d5 b5 Benkögambitt

· 1.d4 Sf6 2.c4 e5 Budapestergambitt
· 1.d4 Sf6 2.c4 e6 3.Sc3 Lb4 Nimzoindisk
· 1.d4 Sf6 2.c4 e6 3.Sf3 Lb4+ Bogoindisk
· 1.d4 Sf6 2.c4 e6 3.Sf3 b6 Dronningindisk
· 1.d4 Sf6 2.c4 g6 Kongeindisk
· 1.d4 Sf6 2.c4 g6 3.Sc3 d5 Grünfeld
Andre trekk
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· 1.Sf3 utvikler springeren til et godt felt, uten at hvit betemmer seg for hvordan sentrumsbøndene skal plasseres umiddelbart. Vanligvis vil 1.Sf3 føre til åpninger som gjerne starter med 1.c4 eller 1.d4, men det finnes et par åpninger som oftest starter med 1.Sf3.

· *1.Sf3 d5 2.c4 Retis åpning
· *1.Sf3 fulgt av 2.g3, 3.Lg2, 4.0-0 og 5.d3 Kongeindisk angrep

· 1.c4 er også et vanlig trekk. Selv om c-bonden ikke er en sentrumsbonde er den nær nok sentrum til at bonden på c4 utøver et visst press på sentrumsfeltene. Omtrent halvparten av partiene som åpner med 1.c4 går over til andre åpninger som vanligvis starter med 1.d4. Hvis ikke dette skjer kalles 1.c4 for Engelsk.
Andre trekk spilles av og til

· 1.g3, Benkös åpning som forbereder løperutvikling til g2.
· 1.f4, Birds åpning som angriper sentrum slik som 1.c4 gjør, men dette trekket er sjeldnere fordi det fører til en viss svekkelse av kongestillingen.
· 1.Sc3, Sleipneråpningen som bringer en springer til et godt felt slik som 1.Sf3, men sjeldnere fordi c-bonden blokkeres.
· 1.b3, Larsens åpning som forbereder løperutvikling til b2, sjeldnere enn 1.g3 fordi 1.g3 forbereder kort rokade, noe 1.b3 ikke gjøre.
· 1.b4, Orangutangåpningen som i likhet med 1.b3 forbereder løperutvikling til b2. Trekket gjør et litt større krav på plass på dronningfløyen enn 1.b3, men det er også en svekkelse.
Andre trekk er regnet som så passive at de svært sjelden spilles. De verste trekkene som finnes er antagelig 1.Sa3 som helt unødig setter en springer på kanten av brettet og 1.f3 som svekker kongestillingen, frarøver en springer sin beste plassering på f3, og gjør absolutt intet for utvikling. 
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