Skåne

thumb|120px|Skåne län

'''Skåne''' er den sørligste delen av den skandinaviske halvøya, og er den største landsdelen i Skånelandene. Tidligere dansk kjerneland, nå den sørligste delen av Sverige med 1,2 millioner innbyggere. Skåne, som tidligere var delt i Malmöhus län og Kristianstads län, styres siden 1997 av Region Skåne, mens Skåne län ivaretar statens regionale oppgaver. 

Lund var i en kort periode Danmarks hovedstad, og Malmø var i flere hundre år Danmarks neststørste by.

Fra omkring 1100 bodde Danmarks Lund, og her ble det danske riksbanneret Dannebrog oppbevart. Skånemarkedet ved Skanør og Falsterbo var etter Øresundstolden Danmarks viktigste inntektskilde.

Erkebispesetet i Lund styrte i en periode over et område som strakte seg fra den nordtyske kyst til Nordkalotten. Allerede på 1000-tallet hadde Skåne ifølge Adam av Bremen 300 kirker, flere end i hele det øvrige Danmark. Kirken i Dalby, bygd av Knud 4. den Hellige i 1060 var Danmarks første stenkirke. I Skåne bodde de rikeste og mektigste danske adelsslektene. Ingen konge kunne bestige den danske tronen uten å ha blitt hyldet av skåningene på Sct. Libers høj ved Lund. 

Navnet "Skåne" er sannsynligvis en forvanskning av det oldgermanske 'skadin-auio' (skær-øy), som også ble overtatt av romerne som betegnelse for 'Skandinavia', hele området nord for Germania (det nåværende Tyskland).

 Symboler 

Bilde:Flag of Skåne.svg

''Skånelands flagg er rødt med gult kors. ''

Bilde:Scgriffin.jpg

''Skånelands våpen er en heraldisk skånsk "grip" av gull på et rødt felt.''

Uoffisiell (alment vedtatt) skånehymne er Nils Hanssons "Sang til Skåne" fra rundt år 1900. Men også Oskar Patrik Sturzenbeckers "Det är ett 'yndigt' land" (som har samme versemål og begynnelse som Oehlenschlägers "Der er et yndigt land" fordi den berømte bladmannen i Helsingborg ønsket at man skulle synge fedrelandets pris etter samme melodi på begge sider af Øresund) fra omkring 1850, Zacharias Topelius "Lund-sletten" fra 1868, samt K. G. Ossianilssons Skånesang fra 1905 og "Här är den bygden som fäderna röjde" av Nils Hildestrand kan også nevnes.

 Byer 

· Båstad (gl. dansk Bådsted)
· Eslöv (Hæslev)
· Helsingborg
· Hässleholm (Hesselholm)
· Höganäs (Højnæs)
· Kristianstad (Christiansstad)
· Landskrona (Landscrone)
· Lund
· Malmø
· Simrishamn (Simmershavn)
· Skanør og Falsterbo
· Trelleborg 
· Ystad (Ysted)
· Ängelholm (Engelholm)
 Landsdeler 

· Kullen (Kullabygden)
· Gønge (Göinge)
· Østerlen (Österlen)
· Søndersletten (Söderslätt)
 Severdigheter i Skåne 

· Andrerums alunværk
· Glimmingehus
· Lund Domkirke
· Dalby kirke
· Kärnan
· Malmøhus slott
· Landskrona citadel
· Kivik-graven
· Ales stenar
· Kullen
· Hovs haller
· Ven
· Aqvakul
· Ålegilde
 Se også 

·  Skåneland
·  Skånske kommuner
 Eksterne lenker 

· [http://www.susning.nu/Skåne Den frie svenske encyklopædi Susning.nu om Skåne]
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