Skanderborg

'''Skanderborg''' er en kjøpstad og stasjonsby på Jylland i Danmark.

Skanderborg slott

Skanderborg oppsto opprinnelig omkring kongeslottet, som lå på en liten øy i Skanderborg sjø. Dette var en glimrende forsvarsposisjon, ved den mest regulære adgangsveien til Valdemar den Store. 

Det sto et slag ved Skanderborg slott omkring holsteinerne, og disse hadde også besatt borgen. Den ble beleiret av Niels Ebbesen og hans folk, men da holsteinerne fikk forsterkninger sydfra, beseiret de danskene i et slag med over 2000 falne. Niels Ebbesen ble drept og lagt på steile og hjul til advarsel for eventuelle andre opprørere.

Det har i det meste av sin historie tilhørt kongen; dog var det i kort overgangsperiode på 1400-tallet pantsatt til Århus bispestol.

Slottskirken med sitt runde tårn er en rest av Frederik II av Danmark og Norges utbygning som ble påbegynt i 1562. Utbygningen foregikk med materialer fra Øm kloster, som hadde blitt nedlagt efter Reformasjonen. Den oprinnelige middelalderborgen, som fylte det meste av bakken mot vest, ble revet i 1720. I 1767, ble det solgt til nedrivning, men en del overlevde, nemlig slottets kapell, som fikk navnet Slotskirken som siden har vært sognekirke for den sydlige del av byen. En del av slottshagen ble ved samme anledning omdannet til kirkegård. 

Skanderborg fikk kjøpstadsrettigheter i 1583.

I 1720 ble Skanderborg hjemsted for et eget rytterdistrikt, og det ble 1720-1722 oppført brakker og staller til mannskap og hester til et regiment.

 Eksterne pekere 

· [http://www.skanderborg.dk/ Skanderborg kommune]
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