Skarlagensfeber

'''Skarlagensfeber''' (den moderne, mindre alvorlige formen kalles ofte '''''scarlatina''''') er en streptokokkinfeksjon (''Streptococcus pyogenes'') som normalt opptrer i forbindelse med halsonde, og mer sjelden med hudinfeksjoner eller andre streptokokkangrep. Den karakterisere av sår hals, feber og utslett på overkroppen som i enkelte tilfeller kan spre seg til enste hele kroppen. Det er kombinasjonen av feber og dette utslettet, som gjerne er skarlagensrødt av farge, som har gitt tilstanden sitt navn. Det er særlig barn som blir rammet av sykdommen.

Det fremste symptomet er utslettet, som er svært karakteristisk. Det har en ru struktur og en kraftig rødfarge og blir hvitt når det legges press på det. Pasienter får også kraftig rød tunge med «jordbæraktig» utseende. Etter tilfriskning flasser huden ofte av, spesielt på finger- og tåspisser. 

Sykdommen spres på samme måte som andre halsinfeksjoner forårsaket av streptokokker, det vil si dråpesmitte under nær kontakt. Tilfeldig kontakt overfører sjelden smitte. Inkubasjonstiden er to til fire dager, og pasienten er mest smittefarlig de første to-tre uker etter utbrudd.

Behandlingen er den samme som for andre spreptokokkinfeksjoner, det vil si antibiotika. Normalt bruker penicillin, eller erythromycin for pasienter som er allergiske mot penicillin.

Historie

Skarlagensfeber var tidligere, særlig på 1700- og 1800-tallet, en nokså hyppig dødsårsak blant barn, og de som overlevde måtte ofte tilbringe flere måneder på et rekonvalesenshjem. De fleste barn er nå syke i mindre enn en uke. Dette skyldes dels behandling med antibiotika, og dels av bakterien på midten av 1900-tallet muterte til en mindre aggressiv form. 
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