Ski MC-klubb

'''Ski MC-Klubb''' (forkortet ''SMCK'') ble stiftet 22. august 1992. Ifølge formålsparagrafen skal motorsykkelklubben «være et samlingspunkt for motorsykkelinteresserte i Ski (tettsted) og omegn. Ved iverksettelse av aktiviteter som angår motorsykler og motorsyklister skal medlemmenes kunnskaper og kameratslig samvær styrkes.»

SMCK tilhører den delen av motorsykkelmiljøet som er åpen for begge kjønn, og er ikke en såkalt ''merkeklubb'' (i motsetning til eksempelvis ''Harley Owners Group'' eller ''HOG'').

SMCK er en såkalt '''99%-klubb'''. Begrepet er hentet fra [http://www.ama-cycle.org/ American Motorcyclist Association] som, etter at en MC-fest i California, USA, i 1949 utartet seg med hærverk og vold, uttalte at «99 prosent av motorsyklistene er lovlydige, vanlige mennesker» - underforstått: Hærverket og bråket ble iscenesatt av 1% av de tilstedeværende motorsyklistene. MC-gjenger som Hells Angels, [http://www.outlawsmc.com/ Outlaws], [http://www.bandidosmc.com/ Bandidos] og [http://en.wikipedia.org/wiki/Pagans_MC/ Pagans] karakteriserer seg selv om ''1%ers''.

SMCK er tilknyttet NMCU, ''Norsk Motorcykkel Union'' - en sammenslutning av MC-klubber og enkeltmotorsyklister. NMCU er først og fremst en interessepolitisk organisasjon for gatemotorsyklister i Norge, og organiserer i overkant av 15 000 motorsyklister [http://www.nmcu.org/].
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''Ski MC-Klubbs ryggmerke spiller på stedsnavnet '' '''''Ski''''' '', som er en omskriving av det norrøne '' '''''skeidi''''' '', som betyr'' '''''en plass for kappløp eller kappriding.'''''. ''Ryggmerket er søkt varemerkebeskyttet. Det er designet av Sølvi Strifeldt [http://www.strifeldt.net/].''
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· [http://ski.mc.no/ Ski MC-klubbs hjemmeside]

Kategori:Organisasjoner

