Skilpadde

thumb|Skilpadde fotografert ved Great Barrier Reef

'''Skilpadder''' (''Chelonia'', også ''Testudines'' eller ''Testudinata'') er en orden av sauropsider. Det finnes over 250 arter av skilpadder.

Skilpadder har bred, kort kropp som er dekket av et ryggskjold (''carapax''), som er vokst sammen med ribbein og ryggvirvler. Bukskjoldet (''plastron'') er vokst sammen med kragbeinet og interclavicula i skulderbeltet. Dermalbein fra lærhuden danner plater eller hornskjell av keratin som dekker det indre skjoldet av bein. Nye lag med keratin legges på undersiden av det gamle. Hodet, halsen, halen og lemmene kan hos de fleste skilpadder trekkes inn under skjoldene når det er fare på ferde. Halsen er lang, lettbevegelig, halen kort. Hos landskilpadder er lemmene tykke og klumpete, hos havskilpadder ligner bena finner. 

Alle skilpadder, også havskilpadder, legger egg på land og graver ned eggene. Høy temperatur i reiret gjør at eggene utvikler seg til hunner og lav temperatur under inkubasjonsperioden gir hanner, på samme måte hos krokodiller og noen øgler. 

Eksterne lenker
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