Skinhead

{{opprydning}}

Opprinnelig anti-politisk motegren fra slutten av sekstitallet, med utspring fra den britiske arbeiderklassen. Skinheads kjennes på klesdrakten og det korte håret. Elementære elementer i klesdrakten er bukseseler, korte eller oppbrettede bukser og lærstøvler. De aller fleste plagg er gjerne av et utvalg anerkjente merker, som Ben Sherman, Fred Perry, Doc. Martens, Lonsdale, Levi's. 

En samlende faktor for hele bevegelsen er musikken, som i all hovedsak dreier seg om jamaicansk ska og nyere avarter av denne. 

Mot slutten av 70-tallet og inngangen til 80-tallet ble skinheadbevegelsen satt i fokus på grunn av nazistiske elementer, som herjet spesielt i England og siden i de fleste største byene i Europa. Denne politiske trenden er nå i ferd med å oppheve. De som holder kulturen i hevd er i dag opptatt av å finne tilbake til den opprinnelige kulturen fra 60-tallet. 

 Norske skinheads 

I Norge finnes et titalls erklærte skinheads, som seg imellom holder kontakten gjennom felles samlinger. Skinheadbevegelsen i Norge startet etter legenden i Stavanger tidlig på 80-tallet, hvor en del av de opprinninelige skinheads fremdeles holder stilen og pryder bybildet. Skinheadmiljøet i Stavanger og Norge forøvrig var størst første del av nittitallet.

Norge har vært skånet for den politiske grenen av skinheads. Det har riktignok vært elementer, men disse har blitt renset vekk, enten av miljøet selv eller gjennom gjentatte voldelige reaksjoner fra den tradisjonelle delen av miljøet. Den norske pressen har i alle år prøvd å knyte miljøet til de internasjonale tendensene med fotballvold og nynazisme.
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