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'''Skjåk''' er en kommune og fjellbygd i Oppland. Kommunen ligger lengst vest i Ottadalen. Den grenser i nord til Norddal, Rauma og Lesja, i øst og sørøst til Lom, sør til Luster og i vest til Stryn og Stranda. Kommunen ligger mellom fjellpartiene Breheimen og Reinheimen.

Areal og befolkning
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Bismo er et moderne bygdesenter der de fleste har sitt arbeid i industri, handel og tjenesteyting. Kommunen består ellers av Skjåk, Nordberg og Grotli.

Bygda ligger langs en av de viktigste ferdselsårene mellom Stryn og Nordfjord, Geiranger og Sunnmøre og de andre Ottadalskommunene i øst, Vågå og Lom. Landbruksbygda med mange gårder ligger i et bredt dalføre med høye fjell på begge sider, furumoer og bratte lier og i dalbunnen elva Otta. Kommer du fra vest over Strynefjellet eller fra Geiranger, vil du kjøre forbi Grotliområdet og Billingsdalen med høyfjell og mange vassdrag før du etter hvert kommer til bygdesenteret Bismo. 

Skjåkbygda ligger i regnskyggen for nedbør, og har den [http://www.dnmi.no/observasjoner/oppland/normaler_for_kommune_513.html?noscript laveste nedbør] i landet med 278 mm i året. Dette har tvunget bygdefolket til løsninger for kunstig vanning med vann ledet fra fjellet gjennom sinnrike ordninger. 

Tradisjonsrike produkter er Skjåkmjøl, Skjåkpølse, Skjåkskinke, Skjåkmøbler, Skjåkpanel, laft, treskurd og rosemaling.

Kjente skjåkværer

· Magnhild Bruheim, forfatter
· Tore Ørjasæter, forfatter
Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T946673&kommune=T955853 Kultur i Skjåk på kart] fra Kulturnett.no
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