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'''Skolelinux''' er en Linuxdistribusjon, basert på Debian, spesiallaget for grunnskolen. Målet med Skolelinux-prosjektet er å sikre at elevene har dataprogram på sitt morsmål med et driftskonsept som er tilpasset og klargjort for sentralisert drift. Det følger med et opplegg for realistisk innføring og bruk av fri programvare i skolehverdagen. Hensikten er å gi universal tilgang til IKT og hindre digitale klasseskiller. Derfor brukes fri programvare fordi det også gir elever med interesse for teknologi og språk en mulighet til å skape sin egen framtid.

 Historie 

Skolelinux-prosjektet ble startet 2. juli 2001 av 25 datafolk som mislikte at norske skolebarn, neste generasjons databrukere, ikke skulle kunne ha tilgang til kildekoden. Prosjektet ble knyttet til organisasjonen ''Linux i skolen'' da denne ble opprettet 16. juli 2001. På årsmøtet 16. oktober 2004 ble det besluttet å skifte navn til «Fri programvare i skolen», også kjent under akronymet FRISK. 

I dag drives prosjektet av mange frivillige som arbeider på forskjellige felt som oversetting og kontakt med omverdenen. Over 130 programmerere bidrar aktivt i prosjektet med utvikling, tilpassing og oversetting.  Skolelinux har forgreninger til Debian-edu og organisasjoner i Spania, Tyskland, Latvia og Brasil.

Den 20. juni 2004 kom den første stabile versjonen av Skolelinux. Den fikk kodenavnet «Venus» fordi den ble utgitt i noenlunde samme tidsrom som Venuspassasjen den 8. juni 2004.

 Teknisk 

Skolelinux baserer seg på et nettverket fra en Opera, skrivebordsmiljøene KDE og Xfce; den kraftige vevtjeneren Apache, samt mange andre programmer innen kjemi, fysikk og matematikk.

Eksterne lenker

·  [http://www.skolelinux.org/no/ Skolelinux.org]
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