Skotsk hjortehund

{{Hunderase | rasenavn =Skotsk hjortehund

| bilde                =Scottish-deerhound-dog-large.jpg

| navn                 =Skotsk hjortehund

| opprinnelsesland     =Skottland

| FCI                  =Gruppe 10, seksjon 2

| AKC                  =Hound

| CKC                  =Hounds

| KC                   =Hound

| UKC                  =Sighthounds

| bruksegenskaper      =Familiehund

| år-år                =8-10

| størrelse            =Ekstra stor

| kg-kg                =35-50

| passerfor            =Nybegynnere

}}

<!-- La overstående stå, det er en del av malen som benyttes -->

thumb|225 px|Kart over mynderaser

'''Skotsk hjortehund''' er en gammel mynderase med nære familiebånd til irsk ulvehund og greyhound. Den kommer opprinnelig fra Skottland og regnes av mange for å være en av verdens beste familiehunder, fordi den skal være så flink med barn.

 Opprinnelse og alder 

Hjortehunden er en meget stor skotske høylandsklaner som drev et begrenset oppdrett av rasen. I første halvdel av 1800-tallet ble rasen så heldigvis reddet for ettertiden, av Archbold og Duncan McNeil. De krysset inn andre, liknende hunder.

Hvor gammel rasen er vet ingen, men mange mener at opprinnelsen må være greyhound. Den ble først introdusert på de britiske øyene omkring år 200 f. Kr. I løpet av de første århundrene e. Kr. har så trolig disse edle kjempene blitt formet av folk i det skotske høylandet, for i våre skriftlige kilder blir de først referert til som skotske høylandshunder og store greyhounder med rufset pels. Man tror at irsk ulvehund ble krysset inn på dette stadiet. Trolig fikk rasen sin utforming før vikingtiden satte inn.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Hjortehunden skal ligne en strihåret greyhound, men være større og ha kraftigere beinstamme. Den skal vise en kombinasjon av fart, styrke og utholdenhet, men også mild verdighet. Pelsen er grå. Hannhunder skal være miinst 76 cm i mankehøyde, og tispene minst 71 cm.

 Bruksområde 

Disse hundene er avlet for jakt på hjort og elg, og trolig også annet vilt. I dag er den skotske hjortehunden en elsket og yndet selskapshund, men den brukes ikke lenger i særlig grad til jakthund. Dette skyldes at jaktformen nå er forbudt i de fleste vestlige land.

 Lynne og væremåte 

Hjortehunden regnes som en fantastisk flott familiehund. Det sies at kun en håndfull andre raser kan måle seg med denne hunden, hva omgang med barn gjelder. Den skal være utrolig snill og spesielt tolerant ovenfor barn, men man må naturligvis aldri stole på et rovdyr. Den er nøysom i kosten og tar utrolig nok liten plass, fordi den har en svært rolig framferd både innendørs og utendørs. Dersom muligheten byr seg, er den allikevel utrolig rask og spenstig - en typisk mynde på alle måter. Den har fortsatt en god del jaktinstikt i seg, så man bør være varsom omkring andre dyr.

 Annet 

På grunn av rasen store proporsjoner og anatomi er den kjent for lett å få magedreining om man ikke tar nødvendige forhåndsregler. Den trenger en sunt og ernæringsrikt kosthold, beregnet på hunder. Den bør få minimum 2 måltider for dagen, gjerne 3 om det er mulig. Trening og anstrengelser må ikke skje tett opp til måltidene.

 Lenker 
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