Skrei

'''Skrei''' er torsk som kommer fra Arktisk vann, og ordet kommer sannsynligvis fra det norrøne ordet «skrida» som betyr å vandre. Navnet «torsk» er sammendragning fra ordet tørrfisk.

Kysttorsken ikke blander seg med skreien

Torsk og skrei kan dele samme fjord, men ikke samme «seng». Mekanismer, muligens lyd, forhindrer at de ulike bestandene gyter sammen.

All torsk er ikke i samme familie. Fiskerne har alltid visst det, men forskerne har slitt med å kunne bevise det. På 1960-tallet ble det vist til at skreien og kysttorsken hadde til dels ulike blodtyper.

DNA-prøver

For ti år siden begynte han sammen med en amerikansk forsker å studere en spesiell DNA-markør, synaptofysin - eller pantofysin som den også kalles. Med den markøren måler man forskjeller direkte på DNA-molekylet.

Forskere i senere tid har studert en spesiell DNA-markør, synaptofysin – eller pantofysin som den også kalles, og fant veldig store forskjeller mellom kysttorsk og skrei. Forskjellene er så store at det ikke kan være snakk om den samme genetiske bestanden. Denne markøren synes å være helt uovertruffen til å skille kysttorsk fra &lsquo;ekte&rsquo; skrei.

'''Denne artikkelen er en &lsquo;stubb&rsquo;.'''
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