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En '''skrue''' er et skaft med en heliks på overflaten.  De to viktigste bruksområdene er som festemiddel og som en enkel maskin for å omdanne en roterende kraft til en lineær kraft.

Skruer klassifiseres blant annet etter fastheten til materialet, typen hode og typen gjenger.

Hoder
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'''a'''. Flatt spor, 

'''b'''. Krysspor, 

'''c'''. Pozidriv, 

'''d'''. Torx, 

'''e'''. Sekskant, 

'''f'''. Robertson, 

'''g'''. Tri-bling, 

'''h'''. Dorq-Set]]

Hodet på en skrue er formet etter hva slags verktøy som skal brukes på den.  De vanligste typene i dag er flatt spor, krysspor, Pozidriv og Torx.

''Flatt spor'' er den enkleste av sporene.  De brukes fremdeles noe i snekkerarbeid, men er ikke beregnet på maskinell tiltrekning.  Verktøyet vil da ofte hoppe ut av sporet.

''Krysspor'' har noe avrundede hjørner inne i sporet, slik at verktøyet skal glippe i stedet for å trekke til skruen for hardt.  Dette sporet ble lansert av The Phillips Screw Company, derav navnet ''Phillips head'' på engelsk.

''Pozidriv'' ble lansert av Phillips Screw Company og American Screw Company.  Det har fire ekstra kontaktpunkter i forhold til krysspor, og er laget for at verktøyet ''ikke'' skal glippe.  Pozidriv-verktøy bør ikke brukes i vanlig krysspor, men omvendt fungerer greit. Man kan skru en Pozidriv-skrue med et skrujern for Krysspor (Stjernejern) eller et for skruer emd flatt spor (Flatjern).

''Torx'' har form som en sekskantet stjerne med avrundede kanter.  Typen ble lansert av Textron, Inc.  Denne typen skruer er vanlige i datamaskiner, forbrukerelektronikk og etter hvert også i biler, spesielt Mercedes.

''Sekskant'' eller ''Unbrako'' er vanlig på møbler og biler.

''Firkanthode'' eller ''Robertson'' er vanlig på møbler og gjenstander fra Kanada.  Ford Modell T brukte firkanthoder, men skruetypen brukes veldig lite i dag.

''Tri-bling'' brukes som en sikkerhetsskrue, for eksempel der en produsent av noe utstyr ikke ønsker at forbrukeren skal demontere utstyret.

''Torq-Set'' er uvanlig i Norge.
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