Skuespiller

{{opprydning-viktig}}

En '''skuespiller''' er den sentrale kunstneren på scena og vise fram ei handling for ei gruppe sufløsa kan en i nødsfall klare seg uten. Sjøl tilskuerne kan en klare seg uten, for det fins teaterstykker, såkalte lærestykker som bare er tenkt å virke opplærende og oppbyggende for aktørene, uten at noen trenger å se dem. 

Skuespilleren bruker kroppen og røsta til å spille ei rolle i en dramatisk handling. Sånn sett er grensene til danseren og sangeren uklar, men ulik disse kan skuespilleren klare seg uten musikk eller annen fastlagt rytme. Der danseren retter seg etter orkestret og sangeren etter dirigenten, kan skuespilleren lytte til sine egne impulser, eller vente på stikkord fra de andre aktørene.

Arbeidet til skuespilleren går ut på å gi liv til ei rolle. Først må han analysere råmaterialet: manuskriptet om det er et gammeldags teaterstykke, eller det scenariet eller den fabelen eller det emnet handlinga skal dreie seg rundt. Her leter han etter knagger han kan henge oppvisinga si på. Hvem er nå denne krabaten han skal skape seg om til? Kar eller kvinnfolk, gammel eller ung? Har han levd på virkelig eller bare i dette verket? Så må han til å lete i andre kilder. Er det skrevet mer om rolla andre steder? Har andre skuespillere gjort den før? Av alt han finner må han velge seg ut det han vil bruke, for alt lar seg ikke vise fram på en gang. Hva er det som driver denne figuren? Hvorfor gjør og sier han som han gjør? Hvorfor er han med i denne handlinga i det hele tatt? Hvorfor går han ikke bare sin veg? Hva er motivasjonen hans? Og hva er det han virkeleg tenker når han sier det ene og det andre. Hva er det som aldri slipper ut i teksten: det vi kallar underteksten.

Langsomt bygger skuespilleren opp et reportoar, et forråd av bevegelser, gester og talesett som høver til rolla.

Sammen med skuespillerne legger instruktøren et arrangement. Her skal de stå å gå, slik skal de snu seg, dette og hint skal de bære med seg og sette fra seg. Brått skal de bli overraska, siden forarga og til sist forsonte. Så må skuespillerne til å finpusse. Hver bevegelse og hvert ord må prøves ut i den sammenhengen der den skal brukes, hvor høgt skal det snakkes, hvor store fakter høver. Det grove arrangementet blir brutt ned til detaljert kroppsmekanikk. En fot flyttes fram. Et øre lytter mot en vegg. Et øye skifter retning. Nå blir timinga viktig. En respons må ikke komme for tidlig eller for sent. Akkurat den rette pausa må til som gjør at hvert moment får synke akkurat passe inn. Hver del av forestillinga får sin egen rytme. Noe er dvelende, annet er oppdreve.

Men det er ikke nok at skuespilleren handler. Han må og lade handlinga. Han tar sats, legger kraft og retning i bevegelsene, og bryter så brått av. Energien blir værende i rommet. Samtidig som han gir rolla si driv og følsomhet, så legger han og band på den. Det gjelder å ikke spille ut underteksten. Det usagte skal få være usagt, det fortrengte er fremdeles fortrengt.

Skuespilleri er et variert og krevende fag. Skuespilleren må kunne synge, danse, lese og forstå litteratur. Han skal kunne si fram poesi og øve kampsport. Han skal være utstudert høvisk, rå og keitete. Han skal etterlikne naturen når det kreves, men i andre tilfeller skal han forfine og forkunstle uttrykket. Han må være litt akrobat og litt psykolog, litt mannekeng og litt demagog.
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