Skur

Et ''skur'' er en mindre bygning som i hovedsak brukes til å oppbevare ting i. Skur pleier å være mindre solide en vanlige hus og har lite eller ingen isolasjon, da de ikke er til for å oppholde seg i over lengre tid.

Skur pleier vanligvis ikke å ha vinduer. Det er alt etter størrelsen på skuret.

'''Hva oppbevarer man i skur?'''

Skur kan hovedsakelig benyttes til å ha spader og annet verktøy som man bruker ute. Da slipper man å gå inn for å hente det(Nå har flesteparten en stor kjeller som dette oppbevares i). Man hadde gjerne ikke noe særlig gulv i skurene heller, så derfor gjorde det ikke noe om man satt skitne spader igjen der.

'''I dag'''

De fleste skur en ser nå til dags kan være nedslitte og gamle. Det kan godt være fordi de stammer fra "gamle" dager og at de ikke er så solid bygget. Grunner for at en ikke bruker så mye skur nå til dags er nok kanskje fordi en har større hus med mer plass og kan oppbevare ting en tradisjonelt oppbevarte i skur i gamle dager, eller har disse "utetingene" i en garasje(Sett at det ikke var vanlig med garasje på den tiden skuret ble bygget).

'''Skurenes fremtid'''

Er nok dyster grunnet at en får større og bedre hus gjør at en kan oppbevare ting inne, samt en har mindre og mindre uteverktøy nå en før, ellers har uteverktøyene begynnt flytte inn i garasjen. Dersom Norge holder på landbruket vil kanskje noen bønder eller andre som bor på landet fremdeles ha praktisk nytte av å ha et skur. I et stadig urbaniserende land, så er det ikke så vanlig å ha et skur i hagen. Man har heller en bod som er på en måtte bygget til under en trapp, veranda eller terrasse på en eller annen måte skjult.

Vi kan se skurtendenser ved at lekehytter som barn ikke bruker lengre(barn som blir voksne og flytter ut), blir brukt til å stue bort gamle ting som en hverken vil kaste eller vi ta vare på. Disse gamle tingene kan være slitte stoler som en kun bruker om sommeren, men ikke gidder å finne frem når det er sommer likevel, eller en har kjøpt nye.
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