Skylla

I gresk mytologi og diktning er '''Skylla''' navnet på to ulike vesener.

Skylla og Karybdis

I Homers Odysseen er Skylla (gresk: ''&#931;&#954;&#8059;&#955;&#955;&#945;'') et sjøuhyre som lever på den ene sida av et trangt sund. På den andre sida lever det enda frykteligere Karybdis (gresk: ''Χάρυβδις'').

thumb|Sextus Pompeius-dinar som viser fyrtårnet ved Messina og Skylla.

De to trolla ligger slik til at om en sjøfarende seiler unna Skylla, kommer han for nær Karybdis og vise versa. Derav kommer uttrykket «mellom Skylla og Karybdis», som betyr at en ved å prøve å unngå én fare utsetter seg for en annen. Tidligere regna en med at det omtalte sundet var Messinastredet, men det er senere foreslått at det snarere må være snakk om Kapp Skilla i Hellas.

Skylla har hode og overkropp som en kvinne, men fra sidene vokser seks lange halser med hundehoder, hver med tre rekker av skarpe tenner. Hun har tolv hundebein og fiskehale.

Karybdis suger inn vatnet i sundet tre ganger om dagen og spyr det ut igjen, og på den måten skaper det en sterk malstrøm.

I tolvte bok av Odysseen blir Odyssevs råda av Kirke å seile nærmest Skylla, fordi Karybdis kan knuse hele skipet hans. Han greier å navigere seg forbi Skylla, men hun snapper seks av mennene hans og sluker dem levende.

Prinsesse Skylla

Skylla var i følge et gresk sagn datter av kong Nisos og prinsesse av Megara. Nisos var usårbar så lenge han hadde noe rødt hår i behold blant det hvite. Kong Minos av Kreta angrep Megara, men Nisos hadde stadig én lokk med rødt hår og hadde ingenting å frykte. Skylla forelska seg imidlertid i Minos, og beviste sin kjærlighet veg å skjære av farens røde hårlokk. Nisos ble drept, og Megara tilfalt Kreta. Som straff for at hun hadde sveket faren, tok Minos livet av Skylla. Hun ble forvandla til en sjøfugl, evig forfulgt av faren, som var blitt til en havørn.

Andre betydninger

· '''Scylla''' er en krabbeslekt som bl.a. omfatter mangrovekrabben, ''Scylla serrata''.

· '''155 Scylla''' er en asteroide.
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