Slaget i Hafrsfjord

200px|thumb|Sverd i fjell. Kunstverk til minne om slaget i Hafrsfjord.

'''Slaget i Hafrsfjord''' står sentralt i Norges historie. Det blir regnet som det avgjørende slaget i Harald Hårfagres samling av Norge. Kong Harald kjempet mot flere småkonger, og vant. En tidfesting av slaget har vært 18. juli 872, og den 18. juli har blit feiret som Hafrsfjorddagen. En annen tidfesting er i årene etter 880, som er regnet ut fra alderen til kong Harald.

Slaget skal ha blitt kjempet i Hafrsfjorden, utenfor nåværende Stavanger. Dykkerer har lett etter mulige rester etter slaget, men enda er ingenting funnet. Det er fortsatt uvisst nøyaktig hvor slaget sto.

Det er også uvisst hvor avgjørende slaget egentlig var for rikssamlinga. Det kan ha vært helt avgjørende, eller bare en siste kraftmobilisering av Haralds fiender.

Småkongene på Sørvestlandet, Agder og Telemark var motstandarane til Harald:

·  Eirik, konge i Hordaland, falt
·  Sulke, konge Rogaland, falt
·  Sute jarl, bror til Sulke, falt

·  Kjøtve den rike, konge Agder, flyktet

·  Tore Haklang, sønn av Kjøtve, falt

·  Roald Rygg, Telemark
·  Hadd den harde, bror til Roald, Telemark

Slaget banet vei for at Harald kunne få kontroll over det meste av landet og med rette kunne kalle seg konge av hele Norge.

Rikssamlingen var en prosess som varte flere hundre år. Harald Hårfagres rike ble fort stykket opp, spesielt øst-landet ble delt opp i mange småriker. Et fullstendig samlet Norgesrike skulle ikke bli virkelighet før Harald Hardrådes oppgjør med Opplandskongene i 1060-årene 

Til minne om slaget i Hafrsjord har det blitt satt opp et kunstverk i Hafrsfjord. Kunstverket heter Sverd i fjell.

På Hafrsfjorddagen den 18. juli 1872 ble det satt opp et Riksmonument på Haraldshaugen ved Haugesund. Man regnet da med at det var 1000 år etter slaget.

Kong Harald Hårfagre skal være gravlagt i Haraldshaugen.

Om slaget kan man lese i Sagaen om Harald Hårfagre i Heimskringla.
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