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'''Slaget ved Marathon''' (grekerne og legge dem til Det persiske riket og på den måten sikre sin svakeste del av sin vestlige grense.

 Bakgrunn 

Kippias, tyrannen i Aten ble utvist i 510 f.Kr. av sitt folk, med hjelp av Kleomenes I, kongen av Sparta. Han flyktet til Dareios sitt hoff for å søke assistanse.

Etter at det 499&ndash;494 f.Kr.) ble slått ned, var Dareios opptatt av å undertrykke grekerne og straffe dem for deres del i opprøret. I 492 f.Kr. sendte Dareios en hær under sin svigersønn, Mardonius. Denne hæren reduserte Thrakia og fikk Aleksander I av Makedonia til å underlegge seg igjen under Persia. Men i forsøket på å rykke inn i Hellas, ble mesteparten av flåten ødelagt i en storm og Mardonius måtte flykte til Asia.

Dareios lærte gjennom Hippias at alkmaeonidene, en mektig atensk familie, var motstandere av Miltiades og klar til å gjeninnsette Hippias. De var også klar til å bøye seg for persiske krav i bytte mot å bli tilgitt sin rolle i det joniske opprøret. Dareios ønsket å dra nytte av denne situasjonen for å ta Aten, som ville isolere Sparta og gi ham resten av grekerne. For at atenerne skulle gjøre opprør, måtte to ting skje: befolkningen måtte oppfordres til å gjøre opprør og den atenske hæren måtte forlate Aten.

For å klare det første, planla Dareios å ta medisk admiral (Mardonius ble skadet i det forrige angrepet), satt i land i Marathonbukten tidlig i september 490 f.Kr. og truet et angrep over land mot Aten. Denne hæren talte antagelig 25 000 infanteri og 1000 kavaleri, siden den ble transportert over sjøen.

De persiske transportene, eskortert av flåten, seilte fra Samos til Naksos og nådde Karystus på den sørlige kysten av Euboea. Derfra seilte de opp Euboean-kanalen til Eretria hvor deres mål ble klart for grekerne.

Eretianerne sendte en viktig beskjed til Aten om hjelp. Atenerne aksepterte, men innså at de trengte mer hjelp. De sendte en kurér til spartanerne og antagelig en budbringer til Plataea. Kuréren ankom Sparta 9. september, og spartanerne bestemte seg for å hjelpe, men poengterte at de ikke kunne gå til krig før Karneian-festivalen endte ved fullmånen 19.-20. september.

Artaphernes slo seg sammen med den persiske hæren og beleiret Eretria. Resten av hæren krysset med Datis og landet i Marathonbukten. Han vendte til høyre og nådde Avlona-dalen og satte leir ved Herakles-tempelet. Et tusen plataeanere slo seg sammen med ham der.

Siden det var opplagt fra de persiske disposisjonene at de ikke hadde til hensikt å marsjere mot Aten, ventet atenerne på spartanerne. I åtte dager konfronterte hærene hverandre fredelig.

 Slaget 

På den niende dagen ble det kjent blant atenerne at Eretria hadde falt ved foræderi. Dette betydde at Artaphernes nå kunne bevege seg fritt og kunne angripe Aten. strategoer for å bevege seg og fem stemte imot, med Kallimachus avgjørende stemme for et angrep.

Siden hoveddelen av det persiske infanteriet var bueskyttere, var den greske planen å rykke frem i formasjon inntil de nådde grensen for bueskytternes effektivitet, eller rundt 200 meter, for så å rykke frem i springmarsj for å komme i nærkamp kjapt og få sitt tunge infanteri inn i kampen. Dette betydde at de helt sikkert ville ende opp med å kjempe i uordnede rekker, men dette var å foretrekke framfor å gi de persiske bueskytterne mer tid. Det greske sentrumet var redusert til muligens fire rekker, fra de normale åtte, for å utvide linjen og forhindre perserne fra å overlappe grekerne. Flankene beholdt sine åtte rekker.

Den greske tunge infanteristen, eller hoplitt, var mye tyngre beskyttet enn de persiske troppene og spydet grekerne bar gav dem lengre rekkevidde enn de korte spydene og sverdene til de persiske fotsoldatene. Den persiske fordelen kom fra buene som de fleste bar (fordelen ble delvis utlignet av den overlegne greske beskyttelsen og antallet).

Da grekerne rykket frem, trakk flankene foran sentrum, som var under tung beskytning fra bueskytterne. Idet de braket sammen, brøt noen persere gjennom de resulterende hullene og drev sentrum bakover. Den greske retretten i sentrum trakk perserne inn og brakte flankene lenger inn mot midten, noe som forkortet den greske linjen. Dette førte til en knipetangsmanøver og slaget endte med at hele den persiske hær, brøt ut i panikk mot skipene og ble forfulgt av grekerne.

Herodotus sier at 6400 persere døde mot atenernes tap på 192.

 Etter kampen 

Så snart Datis hadde satt ut til sjøs, marsjerte atenerne til Aten. De ankom i tide til å forhindre Artaphernes fra å sikre en landing. Da han så at hans mulighet var gått tapt, snudde Artaphernes og returnerte til Asia. Spartanerne ankom etterpå, så på slagmarken ved Marathon, og var enige om at atenerne hadde vunnet en stor seier.

Grekerne rystet perserne som ikke hadde blitt slått på land i mange tiår, og nederlaget skapte store problemer for perserne. Mange folk som var underlagt persernes styre så at de ikke var uovervinnelige og gjorde opprør etter Marathon og orden var ikke gjenskapt på flere år.

De felles fiendene av Persia brakte noe solidaritet til de splittede greske bystatene. Seieren hjalp å fastslå synet om at grekerne var «siviliserte» og asiatene var kun «barbarere».

 Konklusjon 

Marathon var ikke på noen måte en avgjørende seier over perserne. Men det var første gang at grekerne hadde slått perserne på land, og «deres seier styrket grekerne med en tro på sin skjebne som var å bestå i tre århundrer, en tid der vestlig kultur ble født». (J.F.C. Fuller, ''A Military History of the Western World''.) I dette gjentar Fuller John Stuart Mills berømte mening om at slaget ved Marathon var en viktigere begivenhet for britisk historie enn slaget ved Hastings.

Ifølge den greske historikeren Herodot, som ble født samme år som slaget, sprang en atensk soldat ved navn Pheidippides fra Aten til Sparta for å be om assistanse. Denne begivenheten ble senere snudd til den populære legenden at Pheidippides sprang fra Marathon til Aten. Den internasjonale olympiske komité anslår avstanden fra slagmarken i Marathon til Aten som 34,5 km. Der er ingen historiske bevis for denne populære versjonen av legenden, som først dukker opp i Plutarks ''Atens storhet'' i det første århundret. Fortellingen ble grunnlaget for den moderne løpsøvelsen maraton. Løpet er på 42,195 km.

 Eksterne lenker 

· [http://dsc.discovery.com/news/briefs/20040719/marathon.html Discovery-artikkel om kontroverser rundt datoen til slaget og Pheidippides' død]
· [http://www.livius.org/man-md/marathon/marathon.html Generell artikkel]
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