Slaget ved Mohács 1526

{{uoversatt}}

I '''slaget ved Mohács''' led Ludvig II mot det Ottomanske rike under Süleyman II den 29. august 1526 ved Mohács i Syd-Ungarn et fullstendig nederlag. 

De tyrkiske ottomanene hadde 1521 utvidet sitt rike i nordvestlig retning gjennom erobringen av Beograd. Allerede 1526 fulgte enda et felttog, som rettet seg mot Ungarn. Süleyman hadde krevet tributt av Ungarn, og da Ungarn vegret seg, marsjerte han med omkring 70 000 mann nordover, av dem 35 000 ryttere og 15 000 janitsjarer. Ludwig dro med sin hær på 24 000 soldater, uten å vente på forsterkninger fra Siebenbürgen og Kroatia, fra Buda mot syd. Hans hær omfattet omkring 4 000 sterkt pansrede ryttere. Ved Mohács traff ungarere og tyrkere på hverandre.

{{uoversatt-start}}Aufgrund der zahlenmäßigen Überlegenheit des türkischen Heeres wollten die Ungarn in einer Ludwig II.. Die Länder des kinderlosen Ludwigs – Böhmen und Ungarn – fielen an die Habsburger. 

Für Ungarn waren die Folgen der Niederlage verheerend: Nach weiteren Kriegen kam der größte Teil Ungarns unter osmanische Herrschaft. Ungarn war fortan dreigeteilt: Die Mitte des Landes mit Buda und Pest war nun eine türkische Provinz, im Osten (Siebenbürgen) entstand ein halbautonomes Fürstentum unter osmanischer Oberhoheit, nur der äußerste Westen und die heutige Slowakei standen unter der Herrschaft der ungarischen Könige aus dem Haus Habsburg. An den Grenzen herrschte ein permanenter Kleinkrieg. Die Osmanen hielten das Land über 150 Jahre besetzt, ehe es die Habsburger zurückerobern und in ihre Staaten eingliedern konnten. 

Da durch den Tod von König Ludwig II. die ungarische Krone an das österreichische Herrscherhaus überging, war die Schlacht von Mohács die Geburtsstunde der österreichischen Donaumonarchie, die auch Ungarn umfasste.

''Siehe auch:'' Liste von Kriegen, Liste von Schlachten
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