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'''Slaget ved Narva''' er en av de største seirene i den svenske militærhistorie.

I november julianske kalenderen, hadde russerne, under tsar estiske byen Narva, lengst øst i det svenske østersjøriket.

Det var ennå tidlig i den store nordiske krigen og Sverige var fortsatt en stormakt.

Kong Karl XII hadde kommet fra Sverige med en styrke på 8140 mann og inne i byen hadde han rundt 2500 soldatar. Russerne var i overtall, rundt 37.000 mann. Om man regner med stort og smått, som svenskene gjerne gjør, så var de kanskje over 80.000.

Den svenske hæren ble ledet av kongen selv, assistert av General Charles Renskjöld, mens russerne ble kommandert av hertugen av Croy. Tsar Peter hadde forlatt hæren bare noen dager tidligere.

Klokka to den 20. november ble to signalraketter sendt opp som tegn på at striden kunne ta til. Artilleriet åpna straks ild. I det samme endra været seg radikalt. Det blåste opp en snøstorm, rett i øynene på russerne. Da svenskene fikk se det var de ikke sene om å gå til angrep. De slo raskt gjennom de russiske linjene og hele den russiske hæren fikk panikk. Mange flyktet fra slagmarken og druknet i Narvafloden.

Tapene var store på begge sider. Sverige mistet 667 mann og russerne over 15.000. De overlevende russerne overga seg og la ned våpnene sine. Over 20.000 musketter samla seierherrene inn. 
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