Slaget ved Stiklestad
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'''Slaget ved Stiklestad''' den Norgeshistorien. I dette slaget ved Stiklestad i Verdal kommune, mistet kong Olav Haraldsson livet. Han ble to år senere helgenerklært, og slaget representerer idag innføringen av kristendommen til Norge.

 Bakgrunn 

I 1028 måtte Olav Haraldsson, 13 år etter at han var kronet, gå i eksil etter at Knut den mektige og Ladejarlen hadde inngått en allianse. Han flyktet til Gardarike (Russland), og oppholdt seg der et års tid. 

Da Olav igjen muligheten til å komme til makten i Norge. Han vendte tilbake gjennom Sverige med en hær, og kom fram til Verdal, nord for Nidaros. Den 29. juli 1030 møtte han der, ved gården Sul, en hær ledet av Hårek fra Tjøtta, Tore Hund og Kalv Arneson. Snorre Sturlason skrev, vel å merke 200 år senere, at denne hæren besto av mer enn 7.000 mann, omkring dobbelt så mange som det Olav hadde. Tallet er usikkert, både de absolutte tall og forholdstallet. Det virker dog riktig at Olav hadde færre soldater med seg enn hans motstandere. Olav hadde på dette tidspunktet ingen vesentlige støttespillere i Norge. Han hadde gjort seg upopulær hos stormennene gjennom sin tyranniske opptreden, hos bøndene gjennom tvangskristningen og hos sin egen familie ved å utrydde konkurrenter til tronen. Kongshæren besto hovedsaklig av utenlandske soldater og tilfeldige eventyrere han hadde rekruttert på veien gjennom Sverige. Den såkalte bondehæren var en bred allianse der de fleste norske høvdinger inngikk, sammen med frie bønder, både kristne og hedninger.

 Slaget 

thumb|300px|Olav den hellige dør. Maleri av Peter Nicolai Arbo.

På morgenen, før slaget begynte, sov Olav en stund. Han skal ha fortalt etterpå at han hadde drømt at han klatret opp en stige inn i himmelen. Dette ble en viktig del av Olavslegenden, da det ble sett som et tegn på at Olav hadde fått vite at han skulle lide martyrdøden. 

Bondehæren viste seg å være den sterkeste, og Olav ble omringet av sine fiender. Snorre forteller at han ble drept av tre sår: Torstein Knarresmed hugde ham i låret med øks, Tore Hund stakk et spyd i magen hans og Kalv Arnesson hugde ham i halsen med sverd. Legenden forteller at han fikk hugget i låret først, og da kastet fra seg sverdet. Banesåret var antagelig hugget i halsen, og han døde kort tid senere.

 Etterspill 

Etter hans fall snudde stemningen i bondehæren, først hos høvdingene og siden hos bøndene. Olav ble gravlagt like ved slagstedet, og rykter begynte å gå om at han var en helgen. Etter et år ble hans lik gravet opp, og man fant at det var like friskt som da han døde. Dette ble sett som et sikkert tegn på hans hellighet, og liket (fra da av sett som et viktig relikvie) ble flyttet til Nidaros.

 Slagstedet 

29. juli 1954 ga eieren av gården Sul tillatelse til å oppføre et teaterstykke basert på slaget på sin eiendom. Spelet om Heilag Olav ble et årvisst fenomen, og er det største utendørsdrama i Skandinavia, sett av mer enn 600.000 besøkere.
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