Slaget ved Stoke Field

{{Infoboks slag|

navn =  Slaget ved Stoke Field|

bilde= |

konflikt = Rosekrigene |

dato =  16. juni 1487|

sted =  Lancashire|

resultat =  Avgjørende seier for lancastrianerne|

part1 =  Huset York|

kommandant1 =  John de la Pole|

styrke1 =  Ukjent|

tap1 =  Ukjent|

part2 =  Huset Lancaster|

kommandant2 =  Henrik VII|

styrke2 =  Ukjent|

tap2 =  Ukjent|

}}

'''Slaget ved Stoke Field''' ble utkjempet i Rikard IIIs død i slaget ved Bosworth Field.

Bakgrunn

Henrik VII hadde blitt kronet etter Bosworth Field, og de fleste yorkister hadde anerkjent ham som konge på grunn av hans ekteskap med Elizabeth av York. 

Den sterkeste gjenlevende tronkreveren fra Huset York var dronningens fetter Edward, jarl av Warwick, sønn av George Plantagenet, 1. hertug av Clarence. Han ble holdt fanget i Tower of London, men en mann som var svært lik ham, Lambert Simnel, ble av John de la Pole, jarl av Lincoln utgitt for å være Edward under et forsøk på å styrte Henrik VII. Lincoln hadde øyensynlig blitt forlikt med Henrik, men han hadde selv et krav på tronen ettersom Rikard III hadde navngitt ham som arving. Det er liten grunn til å tro at han ikke visste at Simnel ikke var jarlen av Warwick, men han så en mulighet til å styrte kongen, noe som kunne ført til at han selv kunne tatt makten. Med støtte fra Francis Lovell, viscount Lovell kronet han den unge mannen som ''Edvard VI'' i Dublin. Hans hær, som bestod av burgundiske leiesoldater og en stor gruppe menn uten krigserfaring, steg i land i Lancashire. 

Slaget

Kongens hær marsjerte mot Newark, og møtte opprørerne så snart de krysset Trent. Opprørerne hadde en større styrke, og burgunderne hadde mye erfaring. Kongens styrke led derfor først store tap, men etterhvert fikk de overtaket og seiret. 

Lincoln falt i slaget, og Lovell druknet antagelig i Trent under flukten. Simnel ble tatt til fange, men kongen benådet ham og gav ham en tjenerstilling i det kongelige kjøkken. 
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