Slaget ved Winwaed

'''Slaget ved Winwaed''' ble utkjempet 15. november 655 mellom kongene Penda av Mercia og Oswiu av Northumbria. Det endte i nederlag for Mercia, og Pendas død. Slaget sto ved en elv som ble kalt Winwaed; denne har ikke blitt sikkert identifisert. Det mest sannsynlige er at det er en bielv til Humber. 

Det regnes som et av de viktigste slagene mellom de nordlige og sørlige angelsakserne i England, men det er lite som er kjent om det utenom utfallet. 

Bakgrunnen for slaget er Pendas framgang i 630- og Hatfield Chase i Maserfield i 642. Krigere fra Mercia utførte regelmessig plyndringstokter inn i Northumbria, til tider så langt nord som kongens bosted Bamburgh. 

Oswiu ser ut til å ha nektet å gå med på Pendas krav, og etter å ha samlet allierte fra Beda ba Oswiu før slaget til Gud og lovte å sende sin datter i kloster og gi tolv eiendommer til kirken for bygging av klostre dersom han seiret. 

Etter at slaget hadde begynt trakk to av Pendas allierte, Cadfael ap Cynfeddw av Gwynedd og Aethelwald av Deira seg ut. Penda led deretter et knusende nederlag, og både han og Aethelhere av East Anglia falt i slaget. 

Oswiu tok etter seieren det meste av Mercia, men lot Pendas sønn Paeda beholde en mindre bit.
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