Slange

'''Slangene''' er en gruppe av krypdyr som karakteriseres av at de er lemmeløse (mangler ben). De utgjør en orden som har det vitenskapelige navnet ''Serpentes'' (også kalt ''Ophidia''), eller de regnes som en underorden av skjellkrypdyr (''Squamata'').

{{Taksoboks | navn=Slanger | bilde=| bildetekst= | norsknavn=Slanger | vitenskapsnavn=Serpentes | overgrupper=Krypdyr, Virveldyr, Dyr}}

{{Taksoboks-gruppe | artstall=<!--!Tall!--> | utbredelse=Tropene | habitat=Mye forskjellig}}

· <!--* '''!delgruppe1!'''
·  '''!delgruppe2!'''
·  '''!evt. delgruppe 3 osv.!'''-->

{{Taksoboks-slutt}} 

Slangene er imidlertid ikke de eneste lemmeløse virveldyr som fins i vår tid. Lemmeløse, krypende virveldyr omfatter også ormeøgler og noen andre øgler, samt ormepaddene. I Norge fins en slik lemmmeløs øgle, nemlig stålormen.

I Norge finnes det tre arter, hoggorm, slettsnok og buorm. Hoggormen er Norges og Nord-Europas eneste giftslange.

Verdens lengste slange er pytonen, mens verdens tyngste er anakondaen. Begge disse er kvelerslanger som angriper ved å slynge seg om byttet og kvele det til døde.

Slangene er kjent for sin spesielle tunge. Den er tynn og todelt; den har omtrent form som en Y. Den brukes som føleorgan. Den kan stikkes ut gjennom en åpning foran i munnen, slik at slangen ikke trenger å åpne munnen. Slangene stikker tunga ut med spillende bevegelser. Dette skiller dem fra for eksempel stålormene, som ikke har en slik tunge. Slangene har heller ikke øyelokk, noe stålormer har. 

Slangene har fire rader med små tenner i overkjeven og tre i underkjeven. Giftslanger har de to store gifttennene som enten kan være hule eller ha en fordypning bak som kan lede giften. Gifttennene kan legges bakover når kjeven er lukket. Slanger kan ikke tygge. Tennnene brukes til å bite med eller holde et bytte fast. Slangenes hals kan utvides slik at de kan svelge et bytte så stort som en antilope helt.

Slangenes kropp har et skinn med skjell på som skiftes flere ganger. De fleste artene har bare én lunge, bare noen få har to. Nyrene ligger etter hverandre, og hos hannslanger gjør også testiklene det. Hannslanger har to paringsorgan. Et slikt paringsorgan kaller man halvpenis eller ''hemipenis''. De har forskjellig form hos forskjellige arter. Under paringen brukes ett om gangen. To slanger snodd om hverandre har blitt brukt som et tegn på fruktbarhet hos flere av oldtidens folkeslag. 

Noen arter legger egg, mens andre utvikler en slags egg som klekkes inne i moren, og de ferdige ungene kommer ut. Dette er tilfelle med huggormen. 

Slangene beveger seg vanligvis ved å bukte seg fremover. Noen arter som oppholder seg i områder med mye sand beveger seg sidelengs på en rullende måte. Mange slanger klatrer i trær. Noen svømmer utmerket godt. Noen kan til og med glidefly. Det fins påstander om at noen slanger kan bite seg i halen og rulle som et hjul nedover en bakke.

{{biologistubb}}

{{viktig stubb}}
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