Slimåler
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·  '''<i>Eptatretus</i>'''
·  '''<i>Myxine</i>'''
·  '''<i>Nemamyxine</i>'''
·  '''<i>Neomyxine</i>'''
·  '''<i>Notomyxine</i>'''
{{Taksoboks-slutt}}

'''Slimåler''' er en liten gruppe kjeveløse fisker.

Som navnet antyder, er slimålene lange, tynne (ållignende) fisker (opptil 1&nbsp;m);

huden avgir et slimete sekret, og deres evne til å produsere slim til forsvar er uovertruffen i dyreriket. I løpet av sekunder kan en slimål gjøre en bøtte med vann om til en gelatinaktig masse.

Munnen er omgitt av føletråder. Øynene er rudimentære og mangler tilpasning til de mørke havdypene hvor de holder til. Vann tas inn gjennom en enkelt åpning over munnen og presses over gjellene. Slimåler er i stand til å «nyse» for å rense «neseåpningen» for slim. Antall gjellesekker varierer etter hvilken gruppe slimål det er snakk om, de kan være helt nede i 5&ndash;6 par eller helt oppe i 14&ndash;15 par. Noen har en felles åpning for alle gjellene, andre har en åpning for hver gjelle.

ryggvirvler er blant de trekkene som mangler helt. På grunn av et tett nettverk med blodårer i huden gikk man tidligere ut fra at de også var i stand til å ta opp oksygen gjennom huden, men nyere resultater viser at blodårenes oppgave er det helt motsatte, nemlig å forsyne hudvevet med okysgen når det meste av kroppen ligger begravet i oksygenfattig slam. En av flere unike egenskaper er tilstedeværelsen av tre ekstra hjerter.

De er avhengige av relativt høyt saltinnhold siden blodets saltholdighet samsvarer med de marine omgivelsenes saltholdighet. 

Når det ikke er behov for å regulere saltbalansen er også nyrene svært dårlig utviklet. Det er derfor sannsynlig at slimålenes stamart aldri har hatt tilhold i ferskvann, slik tilfellet er med de øvrige virveldyrene.

Som unge individer er de hermafrodittiske, dette gjelder ikke kjønnsmodne individer.

De lever på havbunnen og er åtseletere, med det ser ut til at de først og fremst ernærer seg på virvelløse dyr som leddormer o.l. som det finnes store mengder av i områdene hvor de lever.

Delvis angriper de også levende fisk og opptrer som parasitter på disse.

I norske farvann forekommer én art, (vanlig) slimål (''Myxine glutinosa'').
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