Slips

'''Slips''' er et bånd som bæres rundt skjortekraven. Det er et av de viktigste formelle plagg som brukes av menn i den vestlige verden. Slipset brukes sammen med dress og andre finere klær. Man kan også bruke sløyfe, men slips er langt mer vanlig i dag. Sløyfe brukes mest til smoking eller snippkjole.

Det brukes i sjeldnere tilfelle av kvinner, som for eksempel i forbindelse med uniformer. At kvinner bruker slips ellers, er noe som blir sett på som "typete". I steden kan en kvinne bruke en sløyfe rundt halsen, som ligner på en manns sløyfe. Men det er heller ikke av det vanligste.

Et slips kan være forskjellig utformet, men det vanligste er at det har en trekantet spiss. Det knyttes med en spesiell slipsknute. De vanligste former for slipsknuter er den såkalte "enkle" og "dobbelte" slipsknute. Et slips har gjerne mange slags farger og mønstre. Det er det formelle mannsplagget som gir størst mulighet for variasjon. Sammen med slipset kan mannen bruke et pyntelommetørkle i brystlommen på dresssjakken, oftest i samme stoff og farge som slipset.

Slipset stammer fra halsbind som ble båret av menn. Disse er kjent siden renessansen. I første halvdel av 1800-tallet utviklet knytting av halsbind seg til en kunst, og det ble utgitt lærebøker om emnet. Fra omkring 1875 forekom halsbind med lange ender, og etter hvert oppstod slipset.

En sjeldnere form for slips er det såkalte cowboy-slipset, som består av en spenne med et bånd i.

Kategori:Klesplagg

id:Dasi

de:Krawatte

en:Necktie

fr:Cravate

hr:Kravata

it:Cravatta

nl:Stropdas

ja:ネクタイ

pl:Krawat

pt:Gravata

sv:Slips

