Slott

'''Slott''' er et bygg som opprinnelig ble bygget av konger og fyrster når borgen hadde spilt ut sin rolle som forsvarsverk. Dog kom betegnelsen også til bruk når høyadelige lot bygge mer standsmessige bygg på sine herregårder. Med  tiden kom også høyerestandspersoner som brukseiere og andre til å bygge slott. Till forskjell fra herregård, så kreves altså ikke at en fyrste eller adelsperson skall ha eid eller bebodd bygget for at den skall kalles slott.

Slottets funksjon, utenom å være (et av flere, eller eneste) hjem for eieren, kan være å fungere som administrativt sete (kontor) for f.eks. ett gods, ett grevskap, baroni,landskap, bruk eller foretak av annet slag, eller et land, og møteplass for politiske aktiviteter. Det finnes også hotell og serveringssteder, samt andre typer foretak som bedriver sin virksomhet i selve slottsbygget. Disse kalles slott av den årsak at slottsbygget fortsatt er en sådant.

Ordet slott kommer av tyskens ord ''schloss'', som kan oversettes med lås. Engelsk har ikke noe direkte synonym for slott, det nærmeste er ''country house'' eller ''manor'' (Det korrekte er egentlig  ''manor house''). Dog kalles store ''country houses'' for ''palace'', selv om de ligger på landet. Fransk for slott er ''chateau''. Tysk har ''Schloss''.

Ett slott er en bygg i gresk tempelstil. Videre må ett slott ha mer enn en etasje over mark (eller høyde på minst to etasjer), det skal være minst følgende rom: vestibyle, sal, bankettsal, mer enn en salong, mer enn ett soveværelse. Som oftest har slott mer enn disse minimikrav, dog med unntak for lystslott og jaktslott som kan være på en etasje, og verken ha vestibyle, soveværelse og sal. .

Videre er slott anlagt på en måte som framhever bygget, og alléer frem till bygget er vanlig. Slott har alltid en park i tilslutning till bygget. Om ett slott ligger i en by og ikke har  park, eller har hage i stedet, kalles det palass.

Slott i Norge

·  Det Kongelige slott
·  Akershus slott
·  Tønsberg slott
·  Bergenhus slott 
·  Austråttborgen
·  Steinvikholm slott
·  Vardøhus slott
Slott i Danmark

·  Christiansborg
Slott i Sverige

· Stockholms slott
· Borgholm, Borgholm slottsruin
· Drottningholms slott
· Gripsholm, Gripsholms slott
· Gävle slott
· Häringe slott
· Hässelby slott
· Kina slott
· Läckö slott
· Nyköpingshus
· Nyslott
· Penningby
· Rosendals slott
· Rånäs slott
· Stockholms slott
· Sölvesborgs slott
· Taxinge-Näsby
· Ulriksdal, Ulriksdals slott
· Uppsala slott
· Vasaslott
· Årsta slott
· Örebro slott
· Östanå
Slott i Finland (tidl. Sverige)

· Tavastehus slott
· Åbo slott
Slott i Tyskland

· Nymphenburg i München, Bayern
· Königstein i Sachsen
· Burg Hohenzollern i Schwaben
· Neuschwanstein i Bayern
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· Adel
· Norske adelsslekter
· Kongelige slott i Sverige
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