Sloughi

{{Hunderase | rasenavn =Sloughi

| bilde                =Sloughi 800 px.jpg

| navn                 =Sloughi, salugi, arabisk mynde

| opprinnelsesland     =Nord-Afrika

| FCI                  =Gruppe 10, seksjon 3

| AKC                  =Hounds (FSS)

| CKC                  =Hounds

| KC                   =Hounds

| UKC                  =Sighthounds

| bruksegenskaper      =Familie- og vakthund

| år-år                =11-13

| størrelse            =Middels/stor

| kg-kg                =17-32 kg

| passerfor            =Meget erfarne hundefolk
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'''Sloughi''' er også kjent som '''salugi''' og '''arabisk mynde''' i Norge. Det er en urgammel rase med opprinnelse fra Orienten. Sloughi er berbernes jakthund.

 Opprinnelse og alder 

Sloughi er berbernes (av romersk: ''barbarer'') jakthund. Nordafrika, et nomadisk stammefolk som siden ble fortrengt av araberne. I dag holder berberne først og fremst til i Marokko, Algerie, Tunisia og deler av Libya. Den er mest tallrik i ørkenstrøkene som inngår i disse landene, men meget sjelden i Norge. I rasens opprinnelige habitat finnes det også en fjelltype, med utbredelse i Atlasfjellene. Den skal generelt være noe mindre.

Ingen vet nøyaktig hvor gammel denne mynden er, men mange mener den er flere tusen år gammel og nedstammer direkte fra tesem, den gamle egyptiske mynden. Kan hende er den like gammel som saluki.

Rasen har først og fremst tilhørt de rike og mektige stammehøvdingene, som gjerne holdt flokker av disse hundene. Franske soldater bragte de med seg til Frankrike omkring 1860, etter krigen i Algerie, men de er svært sjeldne den dag i dag.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Rasen har mye til felles med azawakh, som den også regnes å være i nær slekt med, men den har en noe tyngre bygning og litt mer  langstrakt kropp. Lenge trodde man at azawakh var en mer sydlig variant av denne hunden, men ny kunnskap har slått fast at så ikke er tilfellet. Slektsskapet med saluki er imidlertid ikke like nært som mange har hevdet. Det har moderne genforskning slått fast.

Rasen er hurtig i sine bevegelser og bemerkelsesverdig utholdende til mynde å være, noe som nok skyldes dens kvadratiske form. Sloughi kan oppnå en toppfart på mer enn 60 km/t. Som mynde er den allikevel mer utholdende enn hurtig.

Sloughi gir et svært edelt og høyverdig inntrykk. Den har en spenstig og svært smidig kropp, med stram hud og tørr og eksplosiv muskulatur. Den er mindre enn en greyhound og mer kvadratisk og steil i formen. Pelsen er kort og glatt og sandfarget i flere nyanser. Brindle tillates. Hannhunden blir ca. 66-72 cm, idealhøyde 70 cm; tispene 61-68 cm, idealhøyde 65 cm. Vekten er ca. 17-32 kg, avhengig av kjønn og type.

 Bruksområde 

Sloughi har tradisjonelt vært berbernes jakthund på gaseller og annet ørkenvilt, og den er både sterk og utholdende i sin jaktform - hetsjakt. Den er kjent for å ha gode egenskaper som vakthund, men er også en god familiehund og en flott utstillingshund.

 Lynne og væremåte 

Rasen har en enestående stilling i det muslimske samfunnet, der hunder betraktes som urene. En sloughi derimot, behandles gjerne som et høyt aktet familiemedlem og bor gjerne sammen med sin eier i huset, noe som er utenkelig for andre raser enn mynder. 

Den er naturlig reservert og noe sky eller likegyldig ovenfor fremmede, og den kan være territorial. Dette er neppe en ideell rase for nybegynnere, men for erfarne hundefolk blir den en ypperlig familiehund. Den regnes også som tolerant og leken med egne barn.

 Annet 

Rasen er ikke særlig tallrik noen steder. Tåler ikke kulde særlig bra, men har få problemer i varmen.

 Lenker 
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