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'''Republikken Slovenia''' er et land i det sørlige sentral-Europa som grenser til Italia i vest, Adriaterhavet i sørvest, Kroatia i sør og øst, Ungarn i nordøst og Østerrike i nord.

Slovenia var en del av EU den 1. mai 2004 sammen med ni andre land. Det er også med i Europarådet, NATO og har en rolle som observatør i La Francophonie.

 Historie 

Man tror at de slaviske forfedrene til dagens slovenere slo seg ned i området det det 6. århundre. Det slaviske fyrstedømmet Karantania, den første slovenske staten og den første stabile slaviske, ble dannet i det 7. århundre. I 745 mistet Karantania sin uavhengighet da det ble lagt under Det frankiske rike. Dette førte til at mange slavere omvendte til kristendom.

slovensk, og også de første kjente slaviske tekstene skrevet med det latinske alfabet ble skrevet rundt år 1000. I løpet av det 14. århundre ble mesteparten av Slovenias regioner gitt til habsburgerne hvis områder senere utgjorde Østerrike-Ungarn, med slovenere bosatt i mesteparten av provinsene Carniola, Gorizia og Gradisca, og i deler av provinsene Istria og Styria.

Under de nasjonale opprørene i Østerrike-Ungarn mellom 1848-1849 ble idéer om et forent Slovenia lansert.

Etter Østerrike-Ungarns oppløsning i Den sosialistiske forbundsrepublikken Jugoslavia som offisiellt ble opprettet EU 1. mai 2004.

 Politikk 

Statsoverhodet i Slovenia er presidenten, som velges ved en folkeavstemning hvert femte år. Regjeringen ledes av statsministeren og statsrådene, som velges av parlamentet.

Det slovenske parlamentet består av to Državni zbor), og Nasjonalrådet (Državni svet).

 Regioner 

·  Gorenjska
·  Goriška
·  Jugovžhodna Slovenija (tidligere Dolenjska)
·  Koroška
·  Notranjsko-kraška
·  Obalno-kraška
·  Osrednjeslovenska
·  Podravska
·  Pomurska
·  Savinjska
·  Spodnjeposavska
·  Zasavska
 Kommuner 

Slovenia består av 193 kommuner (občine, i entall občina), hvorav ellve av disse er bykommuner.

 Geografi 

Fire viktige europeiske m), og landets gjennomsnittlige høyde over havet er 557 meter. Omtrent halvparten av landet (10 124 km²) er dekket av skog, som gjør Slovenia til Europas tredje mest skoglendte land etter Finland og Sverige. Gressletter utgjør 5593 km² av landet, og marker og hager 2471 km². I tillegg er det 363 km² med frukthager og 216 km² med vingårder.

Ved kysten er det C i mm ved kysten, opptil 3500 mm i Alpene, 800 mm i sørøst, og 1400 mm i det sentrale Slovenia.

 Demografi 

De etniske gruppene i landet inkluderer ungarske og italienske minoriteter.

Med 99 innbyggere pr. km² (fordelt på 20 273 km²) er Slovenia et forholdsvis tynt befolket land sammenlignet med Israel (20 770 km², 298 innb. pr. km²) og El Salvador (21 040 km², 313 innb. pr. km²). Omtrent halvparten av befolkningen bor i urbane områder, den andre i rurale områder.

Slovensk er offisielt språk på riksplan. I enkelte kommuner ved grensene til italiensk og ungarsk offisielt språk. Det første fremmedspråket er tysk.
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