Slupp
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'''Slupp''' er et lite seilskip, ofte med én, to-delt mast, gaffelseil og tre forseil. Den har permanent baugspryd eller klyverbom. Sluppen ble i store trekk bygd og rigget som en kutter, men var mindre enn denne.

I distriktet Sunnhordland / Hardanger vart også ordet slupp nytta om fartøy som og vart rigga med to mastrar. "Topinna slupp". Folk i frå Sunnhordlandsdistriktet har fått stipend for å reisa til Holland å studera korleis Hollenderane bygde desse fartøya. Dei tidlege sluppane hadde berre ei mast, men etterkvart som dei vart nytta i Nordsjøfiske vart alle bygd eller rigga med 2 mastrar. Nokre få var rigga med "stengerigg", todelt mast som kunne takast ned, og klyverbom som kunne takast inn. Dei eldre sluppane kunne ha optil 4 råsegl men i den seinar tid var det vanleg med ei breidfokk og nokre få eksemplar hadde rå toppsegl. Seinar vart nestan alle rigga med "pålemast". Seinare når motoren vart meir vanleg endra nemninga seg til kutter, motorkutter.

Skilnad på kutter og slupp, gjekk oftast på skroget, kor skarpskore det var, riggen var stort sett lik.

Slupp brukes også i sjømilitær terminologi og betegner da en mindre skipsbåt (evnt. med motor) for personbefordring. En slupp er mindre og lettere enn en barkasse.
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