Smøla

''Denne artikkelen omhandler både kommunen og øya Smøla.''
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'''Smøla''' er en kommune på Nordmøre i Møre og Romsdal fylke.

 Geografi 

Smøla er den kommunen som er lengst nord i Møre og Romsdal og ligger tre mil nord for Kristiansund. Over Ramsøyfjorden i øst ligger øya og kommunen Hitra, og over Edøyfjorden i sør Aure og Tustna.

Kommunen består av en stor øy (fast-Smøla) og mer enn 5000 mindre øyer, holmer og skjær, noe som gjør at kommunen har hele 1/3 av fylkets totale kystlinje. Flere øyer var tidligere bebodd, men blir nå kun brukt som fritidseiendomer. Kjente er spesiellt Brattværet, Hallarøya og Ringsøya. 

Helt sør i kommunen ligger Edøya som er knutepunkt for kystekspressen og fergeforbindelse til fastlandet. Lengst nord i kommunen ligger det kjente fiskeværet Veidholmen. Høyeste punkt på fastlandssmøla er Nelvikberget med 63 meter over havet.  Landskapet ellers er relativt flatt, og kan betegnes som prærieaktig. 

Kommunesentret er lokalisert på Hopen. Her finnes rådhus, bibliotek, politi og et handlesenter.

 Kommunikasjon 

Kommunen har ikke fastlandsforbindelse, men bruer som forbinder Kuli og Edøy til fastsmøla ble sluttført i 1989. Kommunens fergeleie ble da flyttet til Edøya, hvor det er ankomst for bilferga fra Aukan på Stabblandet i Tustna. Det er også daglig fergeforbindelse til Forsnes på Hitra. Edøya anløpes dessuten av Kystekspressen, som går i rute mellom Kristiansund og Trondheim flere ganger daglig. 

Fra Kristiansund tar det vel halvannen time med bil. Kystekspressen bruker 35 minutter fra Kristiansund. Fra Trondheim til Smøla tar turen rundt 2,5 time.

 Politisk organisering, formannskap 

Iver Nordseth   Ordfører   Venstre, 

Eli Sødal Rokstad Varaordfører   Venstre, 

Marie Skaret Tysnes  Arbeiderpartiet, 

Ivar Georgsen Arbeiderpartiet, 

Asbjørg Kanestrøm Senterpartiet, 

Åge Buskenes Høyre, 

Laila Skaret Sosialistisk Venstreparti,

 Næringsvirksomhet 
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En stor del av arealet er lyng- og myrlandskap, men en del av dette er blitt ryddet til jordbruk de senere år, særlig til gulrotproduksjon. Ca 5% av arealet er i dag jordbruksareal, og denne næringen står for 12% av sysselsettingen. Fiskeri, fiskeoppdrett, fiskeforedling og relaterte virksomheter utgjør ca 40% av den samlede sysselsettingen. Tidligere var det også stor mekanisk produksjon på «Tallmek», som produserte lastebilplan til dumpere produsert av «Moxy».

På vestsiden av øya har Statkraft anlagt [http://www.statkraft.no/pub/vindkraft/vindparker/Smola/index.asp Smøla vindmøllepark]. Da andre byggetrinn ble fullført i september 2005 var dette Europas største vindmøllepark. De totalt 68 turbinene har en planlagt årsproduksjon på 450 GWh, noe som tilsvarer normalt forbruk for 20.000 husstander. Vindmøllene er opptil 70 meter høye og har et vingespenn på inntil 80 meter.

Smøla kommune er i dag en omstillingskommune. Hovedprosjektet ble iverksatt den 1.januar 2001 for en periode på inntil 6 år. I prosjektet [http://www.omss.no Omstilling Smøla] skal en søke «handlingsretta satsing for å forsøke en intensivert og samordnet bruk av tilgjengelige virkemiddel for å gi:eksisterende næringsliv drahjelp til nødvendig omstilling/utvikling og nye næringsveier/-områder.»

 Turisme 

Hovedsesong for turister er juni- august, men perioden blir stadig utvidet. I dag drives flere reiselivssenter på helårsbasis. Smøla Havfiskesenter er en av de største aktørene på markedet. Flere mindre aktører leier ut rorbuer, og det er relativt enkelt å få leid en båt.  

Jaktsesong på rype er utvidet på grunn av den rike bestanden. sportsdykkersenter.

 Tusenårssted 

Kommunens tusenårssted er et senter og et område på Edøy. Senteret skal muligens utbygges til å inneholde spillplass for spelet «Fru Guri av Edøy», turistinformasjon og visningssenter for vindkraft. Prosjektet er fremdeles i planleggingsfasen og er også kjent som Visjon 2006

Senteret er et samarbeid mellom Smøla kommune, Møre og Romsdal fylke og Statkraft.

Fornminner på tusenårsstedet har fått nye informasjonsskilt, og stedet er også en del av «Nordsjøløypa».

 Kjente smølværinger 

·  Ingar Knudtsen, forfatter
·  stortingsrepresentant og finansminister
·  stortingsrepresentant
Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T907179&kommune=T937124 Kultur i Smøla på kart] fra Kulturnett.no
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