Smiths Venner

'''Smiths Venner''' (eller egentlig '''Den Kristelige Menighet''') er en frikirkelig menighet som oppsto tidlig på 1900-tallet i Vestfold. I dag har samfunnet medlemmer over hele verden. Forsamlingen har sin opprinnelse i den samme karismatiske tradisjon som pinsebevegelsen, men skiller seg vesentlig fra denne på flere områder.

 Bakgrunn 

Grunnleggere var Johan Oscar Smith (f. 1871, d. 1943) som var underoffiser i Marinen, og broren Aksel Smith (f. 1880, d. 1919) som var tannlege. Johan Oscar Smith var født i Fredrikstad, man bodde senere i Horten. En annen viktig person var Elias Aslaksen (f. 1888, d. 1976), som også hadde sin bakgrunn i Marinen. 

Menigheten var innledningsvis en vennekrets som samlet seg rundt de karismatiske brødrene. Smith tjenestegjorde i en årrekke i Kystvakten, noe som ga ham mulighet til å skaffe seg venner langs hele kysten, fra Oslofjorden til Mehamn i Østfinnmark. Dette kan være bakgrunnen for at det ble hetende Smiths Venner. Forsamlingen vokste meget langsomt og så sent som rundt 1950 var det fortsatt bare drøyt 1000 medlemmer i Norge og Danmark. 

Etter Johan Oscar Smiths død i 1943, ble forsamlingen ledet av Aslaksen. Etter ham var det Smiths sønn Aksel J. Smith og svigersønnen Sigurd Bratlie (1905-1995) som hadde ledelsen. I løpet av denne tiden fikk forsamlingen internasjonal utbredelse. En omfattende lederstrid rundt 1992-93 førte til at Johan O. Smiths sønnesønn, Kaare Johan Smith (født 1944) ble leder av forsamlingen. Under hans ledelse har forsamlingen gjennomgått omfattende endringer, bl.a. med en mer liberal livsstil. Under hans ledelse har forsamlingen også lagt vekt på omfattende eiendomsutvikling. Blant annet har forsamlingens hovedsete, Brunstad stevnested i Stokke, gjennomgått omfattende utvidelser på begynnelse av 2000-tallet. 

Siden de ikke opererer med nøyaktige medlemstall, er det vanskelig å vite hvor mange de er og hvor stor utbredelse forsamlingen har. Antallet har blitt anslått til mellom 25 000 og 35 000 medlemmer fordelt på ca 55 land. Forsamlingen har alltid satset sterkt på organisk vekst (de fleste av dagens medlemmer er født inn i forsamlingen) og de satser sterkt på å skape et miljø hvor barn og ungdom trives.

Teologi

Smiths venner aksepterer ikke den kristne lære om at Jesus er "fullkommen Gud og fullkomment menneske". Man mener at han ikke var Gud da han var på jorden, men derimot bare et menneske – med den natur som mennesket fikk ved syndefallet. Ved å kjempe mot, og beseire, de lystene han hadde i sitt kjød, mener man imidlertid at Jesus gjennom sitt jordeliv vant tilbake sin guddommelighet.

Smiths Venner tror på syndenes forlatelse som noe man får når man kommer til troen. Det er imidlertid ikke meningen at kristne skal fortsette å synde. Man lærer at det er mulig å få seier over alt en vet er galt. Dette oppnås ved at en aktivt går inn i den samme prosessen man mener Jesus fikk del i – man tilintetgjør syndelegemet i Åndens kraft. 

Menigheten, som er Jesu legeme, består nettopp av dem som døder sin natur. De er "forenet med Kristus i hans jordiske legeme", og lider på samme måte som ham ved å korsfeste kjødet. Slik kan alle kristne gi samme offer (selvlivet) som Jesus gav. Et blod identisk med Jesu blod kan flyte fra alles liv. 

Smiths Venner har et baptistisk dåpssyn, og tungetale like vanlig i her som i pinsebevegelsen. Læren om Israel og endetiden sammenfaller også med det syn som er vanlig i pinsebevegelsen.

Livsstil/etikk

Smiths Venner har hatt en mer langsom utvikling bort fra tradisjonell livsstil enn andre kristne grupperinger. Selv om man har en tydelig uttalt prinsippiell frihet, er det fremdeles vanlig at kvinnene har langt hår og mennene kort, da det ses på som "en skam" for kvinnene å klippe håret kort (jfr. apostelen Paulus). 

Som de fleste konservative kristne grupperinger, er også Smiths venner mot framkalt abort og homofili. Grupperingen tilbyr et totalt tilbud til sine medlemmer.

Eksterne lenker

·  [http://www.brunstad.org Den Norske Kristelige Menighet på Brunstad, Stokke (Norway) Smiths Venner]
·  [http://www.bcc.no Brunstad Conference Center AS, Smiths Venners konferanse- og messesenter]
·  [http://www.ka-bratli.com/ Kjell Arne Bratli; forfatter av flere bøker om Smiths Venner]
·  [http://www-bib.hive.no/tekster/lu/moe-s/smiths-01/ Steinar Moe: Fokus på Smiths Venner]
·  [http://www.vestibylen.no/ Vestibylen.no, nettsted for dialog og debatt om Smiths venner]
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