Smygard

{{Infoboks HPhus|

originalnavn=Slytherin|

emblem=|

Grunnlegger=Salazar Smygard|

leder=Severus Slur og Horation E. F. Snilehorn|

husspøkelse=Den blodige baronen|

oppholdsrom=Nede i fangekjelleren|

egenskaper=ambisjoner og sluhet

}}

'''Smygard''' er et av husene ved den fiktive trollmannsskolen Galtvort har fire hus hvor elevene er delt opp etter sin personlighet og sine evner. 

{{Spoiler}}

Smygard er huset som Galtvorts fire grunnleggere, fikk grunnlagt. Det er bare de mest ambisjonsrike og slu elevene som kommer inn i ''Smygardhuset'' under den såkalte valghattseremonien. I ''Harry Potter og De vises stein'' blir det avslørt at det nesten ikke finnes en eneste ond trollmann som ikke har vært elev under huset ''Smygard''. Dette gjelder bare de onde trollmenn som har gått på Galtvort.

Smygards emblem inneholder en bok seks tok Husspøkelset heter Den blodige baronen. Smygards oppholdsrom befinner seg under innsjøen ved skolen, og man når det ved å åpne og gå gjennom en blank vegg nede i den gamle fangekjelleren.

I motsetning til de andre grunnleggerne av Galtvort, ville Salazar Smygard kun tillate at fullblods magikere skulle få gå på skolen. Uenigheten rundt dette førte til at Salazar forlot skolen, og etterlot seg Mysteriekammeret. Et millennium senere er det fortsatt flest fullblods magikere som får være i Smygard, selv om noen få halvblods også har fått gå der. 

Noen få viktige personer som har vært elever under Smygardhuset:

· Familien Svaart (unntatt Sirius Svaart)

· Familien Malfang
· Bellatrix DeMons
· Petrea Parkassen
· Vincent Krabbe
· Grylius Gurgel
· Tom Venster/Lord Voldemort
· Horation E. F. Snilheorn
· Severus Slur
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