Snøleopard
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·  Nordlig snøleopard
·  Sydlig snøleopard
{{Taksoboks-slutt}}
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'''Snøleopard''' (''Uncia uncia'') er et rovdyr i kattefamilien og tilhører som sådan de store kattene. Den lever stort sett i høyder mellom 2.000-4.000 moh., men kan av og til vandre opp til nærmere 6.000 m høyde. Selv om den ligner vanlige leoparder er den ikke noen nær slektning av verken denne eller noen av de andre store brølende kattene.

 Beskrivelse 

Snøleoparden er svært forskjelling fra vanlig leopard, selv om begge har rosettlignende markeringer i pelsen. Snøleopardens markeringer er imidlertid både svakere og mer sparsomme. Den har dessuten er mye tykkere og lengre pels, som er nærmest ullen. Grunnfargen er overveiende grå med gulaktige/brunaktige innslag langs flankene, over til lysere gulhvit eller nesten hvit under buken, på brystkassen og på kinnene. Hodet, som er lite for kroppen, er rundt og har små runde stående ører. Kroppslengden fra snutespiss til halerot er ca. 90-135 cm. Halen som sådan er svært lang og kan måle opp mot 90 cm. Den har muskuløse og kraftfulle lemmer, men de er relativt kort sammenlignet med leoparden. Vekten ligger normal på ca. 35-70 kg (50 kg i snitt). Forventet levetid er 15-18 år.

 Habitat 

Snøleoparden finnes først og fremst i fjellmassivene i Sentral-Asia, fra Russland og Mongolia i nord til Kina, Tibet og Himalaya (Afghanistan, Pakistan og India) i sør. Dette kan virke som et stor område, men det er svært fragmentert. Det vanskeliggjør arbeidet med å bestemme eventuelle underarter, noe som har ført til at kun 2 aksepteres internasjonalt i øyeblikket.

Snøleoparden oppholder seg stort sett i høyder mellom 2.000-4.000 moh., men kan av og til sees helt opp til 6.000 meters høyde. Dette er bergledt kuppert terreng som ofte har store snømengder. Vinterstid trekker gjerne snøleoparden ned i lavere strøk, der det finnes skog og byttedyr. De er imidlertid sjelden å se i tett skog.

 Adferd og diett 

Snøleoparden er mest aktive i skumring og tusmørke. De jakter helst på villsau (bharal), fjellgeit og steinbukk, men de tar også moskushjort, hare, murmeldyr og fugl. Av og til tar den også bufé. Som sådan benytter snøleoparden terrengets naturlige gjemmesteder for sine snik- og bakholdsangrep. Den kan nedlegge et bytte som er 2-3 ganger større enn seg selv. Selv om snøleoparder stort sett alltid jakter alene, kan de dele byttet med partneren under paringstiden. Når et stor bytte er nedlagt vil snøleoparden holde seg i nærheten av kadaveret til det er fortært, kanskje i 3-4 dager om nødvendig. Den er sky og vil derfor ikke angripe mennesker, dersom det finnes en annen utvei.

 Reproduksjon 

På grunn av de tøffe forhold som råder der snøleoparden holder til, føder hunnen ungene på vårparten. Hun går drektig i ca. 98 dager. Et kull består gjerne av 1-4 unger (2 i snitt), som normalt veier ca. 320-708 gram. Ungene blir ved mora til de er ca. 18 måneder gamle.

 Systematikk 

·  <tt>Art:</tt> ''Uncia uncia'' (snøleopard)
· * <tt>Underart:</tt> ''Uncia uncia uncia'' (nordlig snøleopard) (Mongolia, Russland, Asia)
· * <tt>Underart:</tt>  ''Uncia uncia uncioides'' (sydlig snøleopard) (Himalaya, Kina)
 Annet 

Snøleoparden står på IUCN's rødliste over truede arter. Som sådan er den beskyttet i sitt naturlie leveområde, men jakt og fangst foregår fortsatt. Et snøleopardskinn kan være verd nærmere 350.000,00 kroner for den rette person. Det antas at det finnes ca. 4.000-5.000 snøleoparder igjen i verden, der flere lokale varieteter alt er utdødd eller svært truet.

 Eksterne lenker 

·  [http://http://dspace.dial.pipex.com/agarman/snowlep.htm lenketittel]
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