Snertingdal

'''Snertingdal''' er en tidligere kommune i Oppland fylke. Fra 1964 ble den en del av Gjøvik kommune. Gjennom dalen renner elva "Stokkelva", som har vært fløteelv. Geografisk sett begynner dalen med Redalen, så kommer Snertingdalen noen kilometer lenger opp, for å to mil senere ende opp i Torpa.

Det er to barneskoler i dalen, Skogheim og Dalheim. Det er også en ungdomsskole der, Snertingdal Ungdomsskole. Barneskolene skal legges ned og flyttes til Snertingdal Ungdomsskole. Store deler av skolen skal saneres og det skal bygges en ny 1 - 10 skole som beregnes ferdig i 2007.

 Historie 

I Snertingdal er det funnet groper etter jernutvinning som kan datere seg tilbake flere tusen år. Ved Kråkhuggu i Øvre Snertingdal er det funnet rester etter sperregjerder for elgjakt fra eldre bronsealder. 

Den første skriftlige kilde der Snertingdal nevnes er ved navnet Stufnadalr som er nedskrevet i 1348. Stufnadalr omfattet det man i dag mener med Øvre Snertingdal og ned til gårdene Berg og Nøss i midtre del av dalen. Den nederste delen av dalen ble på denne tiden omtalt som Snartheimsdal og disse to navnene er senere blitt slått sammen til dagens navn Snertingdal.

Det finnes to kirker i dalen, Nykirke. Nykirke er den eldste bevarte kirken fra Kirkerud, men denne ble avløst av Nykirke da den ble bygd.

10. desember Sputnik skulle lande på jorden etter sin første ferd. I Øvre Snertingdal observerer man et lys, og media og militære tilkalles. Avisoverskriftene når landet rundt, også helt til USA, før sannheten om at noen ungdommer hadde lekt med sporlys, kom fram. Sputnik brant opp i atmosfæren 3. januar 1958.

Høsten 2004 aksjonerte en gruppe i Snertingdal for opprettholdelse av skole, ungdomsklubb, brannvesen og bibliotek i bygda ved å annonsere den til salgs. Dette førte til oppslag i både lokale og riksdekkende media.

 Lag og organisasjoner 

Det er et aktivt lag- og foreningsarbeid i Snertingdal.

· Snertingdal idrettsforening - SIF
· Snertingdal jeger- og fiskerforening
· Snertingdal musikkforening
· Snertingdal skolekorps
· Snertingdal skytterlag
 Kjente Snertingdøler 

· OL-sølv Lahti 1938, Holmenkollen-vinner 1936 og 1939.
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