Sogn

Et '''sogn''' (eller ''sokn'') er vanligvis det område en kirke betjener, og er den laveste forvaltningsenhet innen kirken i land som Norge og Danmark.

I Den norske kirke («statskirken») kan et sogn ha flere kirker. Sognet er administrativ grunnenhet for innenfor den såkalte rådsstrukturen, og ledes av menighetsrådet (nynorsk: ''soknerådet''). Når det er flere sogn innenfor en kommune, ligger arbeidsgiverfunksjoner, forvaltningen av eiendom og kirkegårdsdrift under fellesrådet, som er sammensatt av representanter fra menighetsrådene. Er det bare ett sogn, er menighetsrådet også fellesråd.

Et sogn kalles også ofte unøyaktig for en menighet, men dette er en langt mer flertydig betegnelse. Dersom et sogn ikke har egen prest blir det kalt et ''anneks''.

I Den katolske kirke er et sogn den laveste juridiske enhet. Lavere enheter, messesteder og kapelldistrikter, er alltid underlagt et sogn og dets sogneprest. I kapelldistrikter kan deler av forvaltningen være overlatt til distriktet, men det står allikevel ansvarlig overfor sognepresten.
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