Solsystem

Et '''solsystem''' (eller '''planetsystem''') består av planeter og andre himmellegemer (for eksempel asteroider) som kretser i bane rundt en sentral stjerne. Denne utgjør kjernen i solsystemet.

Vårt solsystem

right|thumb|Illustrasjon av vårt solsystem. Forholdet mellom planetenes størrelse på illustrasjonen er riktig.

Vår egen planet, Jorda, inngår i et planetsystem med stjernen Solen i sentrum. Dette kalles ofte bare ''Solsystemet''. Solsystemet er en del av galaksen Melkeveien, og ligger omtrent 25.000 - 28.000 lysår fra galaksens sentrum. Solsystemet kretser rundt Melkeveiens sentrum med en fart på omtrent 220 km/s, og bruker 226 millioner år på ett omløp.

Vårt eget Solsystem utgjøres av Solen, ni kjente planeter, over hundre kjente måner, og titusenvis av mindre himmellegemer som asteroider, kometer og Kuiper-legemer.

Oppfatninger av solsystemet

Det er først i relativt nyere tid menneskene har hatt den oppfatningen av solsystemet som vi har i dag. Tidligere trodde man at Jorda var sentrum, og at alle andre himmellegemer kretset rundt den. Denne tankegangen er ikke så rar, sett med datidens øyne. Det fantes få instrumenter man kunne se himmellegemeene klart med på den tiden, de få som fantes var for dårlige til å danne et klart bilde av helheten. Derfor var det først når ny teknikk kom at menneskene innså at det var Solen som var sentrum i solsystemet, og at Jorda kun var en planet sånn som alle de andre planetene.

Mesteparten av det vi i dag vet om vårt eget Solsystem er blitt skaffet til veie av romsonder.
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