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'''Den demokratiske republikk Somalia''' er en stat på Afrikas Horn. Somalia grenser i vest til Djibouti, Etiopia og Kenya. I nord har landet en kystlinje mot Adenbukta og i sørøst mot det Indiske hav. 

Somalia har lenge vært preget av borgerkrig og staten er i realiteten gått i oppløsning. Det finnes ingen samlet regjering eller andre fungerende statsorganer.  Den 10. oktober 2004 valgte et parlament bestående forskellige klanfolk, militsledere og forretningsfolk regionen Puntlands president Abdullahi Yusuf til president for hele Somalia. Møtet fant av sikkerhetshensyn sted i Kenyas hovedstad Nairobi. Yusuf er internasjonalt annerkjent, men det er fortsatt usikkert om dette kan føre til en samling av landet.

 Historie 

Somalia var koloni fra omlag britisk mens sør-Somalia var italiensk koloni mesteparten av denne perioden. Diskusjoner om selvstendighet begynte etter 2. verdenskrig og landet ble selvstendig i 1960. Interne spenninge bygget seg rask opp og landet har med ulike avbrytelser vært i borgerkrig siden 1977. Det nordvestlige området Somaliland har i praksis fungerert som en selvstendig og forholdsvis stabil stat siden 1991, selv om det ikke er internasjonalt annerkjent.  

I 1993 ble det sendt en 28.000 mann stor FN-styrke under ledelse av USA til Somalia for å sikre leveransene av matvarehjelp samt avvæpne de stridende hærene. Dette var første gang FN grep militært inn i et medlemsland uten dennes aksept. Aksjonen ble mislykket, FN-styrkende led et ydmykende nederlag i Mogadishu som senere dannet grunnlaget for filmen ''Black Hawk Down''. Etter to år ble styrken trukket tilbake i 1995.

Den nordøstlige regionen Puntland erklærte seg selvstendig i 1998, men er ikke internasjonalt annerkjent som en selvstendig stat. Sydvestsomalia erklærte seg selvstendig i 1999.

Økonomi

Til tross for alle problem i Somalia fortsetter det økonomiske livet, delvis fordi mye av aktiviteten på det økonomiske området er lokalt. Jordbruket er den viktigste næringsgrenen og kvegdrift står for omlag 40% av BNP og 65% av eksporten. På grunn av sykdommen Rift Valley-feber har Saudi-Arabia forbudt import av somaliske kveg, noe som er til skade for jordbrukssektoren. Tidligere var det litt industri i Somalia. Denne har stort sett forsvunnet.

Somalias servicesektor har lykkes i å vokse. Telekommunikasjonsselskap har bygget opp trådløse nett i de fleste større byene og tilbyr Afrikas laveste priser på internasjonal telefoni. I mangel av formelle banker blomstrer valutavekslingsmarknedet. Hotellbransjen fungerer og sikkerheten på hotellene ivaretas av milits. Noen større økonomisk utvikling forventes ikke så lenge stridigheten i landet fortsetter. Inflasjonen er på over 100%, mye av dette skyldes omfattende falskmynteri.

· Norges bistand til Somalia: 10.7 millioner kroner (2004)

Geografi

right|Somalia ligger på Afrikas Horn

Somalia ligger på en halvøy på Afrikas østkyst med Adengulfen mot nord og det Indiske hav mod øst. Sammen med Etiopia og Djibouti kalles området Afrikas Horn. Somalia har grense mod Djibouti mod nordvest, mot Etiopa i vest, og mot Kenya i sør. Kystlinjen er 2.720 km lang.

Nordsomalia (Somaliland) er preget av fjell og et tørt klima. Kun ved elvene Juba og Shebelle er det fruktbare områder.

Fakta

· Høyeste punkt: Shimbiris 2 416 meter over havet

· Naturressurser: uran samt store, urørte reserver av jernmalm, tinn, bauxitt, kobber og naturgass. Sannsynligvis finnes det også olje.
· Befolkningens gjennomsnittsalder: 17,6 år (2002)
· Spedbarnsdødelighet: 12% (anslag 2003)
· Gjennomsnittlig levealder: 47 år (anslag 2003)
· Etniske grupper: Somaliere 85%, bantu og andre grupper 15%

· Religiøs tilhørighet: Sunni-muslimer
· Analfabetisme: Over 60% av den voksne befolkningen (2001)

· Juridisk system: Ingen. I visse områder brukes sharia.

Eksterne lenker

· Somalias nasjonalsang[http://www.geocities.com/TheTropics/8106/Anthems/somalia.htm]
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