Son

{{andrebetydninger}}

'''Son''' er et tettsted i den sørlige delen av Vestby kommune i Akershus. Navnet kommer fra elven ''Såna'', som har sitt utløp i Son. Son sentrum ligger ved Oslofjorden, og Sonskilen er fjordens dypeste havn. I tillegg omfatter Son fire større boligområder: Deør Skog, Brevik, Øståsen og Strømbråten, samt mindre befolkningskonsentrasjoner. De fleste av de 6.000 innbyggerne er fordelt på boligområdene, med bare en mindre befolkning i sentrum. Son er også et populært og forholdsvis eksklusivt hytteområde. Son grenser mot Moss i sør, og mot Hølen tettsted i nord.

Son småbåthavn er en av de mest attraktive havner i Oslofjorden, med mange brukere fra andre deler av Østlandet. Son Seilforening har lenge hevdet seg som en av områdets mest aktive seilforeninger, og ble landskjent etter at Siren Sundby tok gull i europajolle i Sommer-OL 2004. 

Under nederlandske kart er Oslofjorden merket av som ''Zoon water''; det eldste av disse er fra 1582. 

I 1604 ble Son ladested med egne tollrettigheter. Flere av bygningene i sentrum er fra storhetstiden som fulgte, blant annet murbygningen Thornegården fra 1641 og tømmerbygningene Stoltenberggården og Spinderigården. Sistnevnte har sitt navn fra Ove Meyers tobaksspinderi, som holdt til der fra før 1750. Gårdene er fredet.

Tidlig i det 20. århundre ble Son en kunstnerby. Kjente personer som Nils Kjær, Ludvig Karsten, Herman Wildenvey, Ronald Fangen og den eksentriske maleren Karl Dørnberger er blant de som bosatte seg der. Også i dag bor en rekke kjente kunstnere i Son.

Inntil 1965 var Son egen kommune, men i forbindelse med de mange kommunesammenslåinger som fant sted i 1965 og 1966 ble den slått sammen med Vestby. 
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