Sonate

{{opprydding}}

'''Sonate''' (italiensk ''sonare, å lage lyd''), betyr at et instrumenter, i motsetning til en kantate som blir sunget (latin ''cantare, å synge'').

Begrepet utviklet seg i løpet av musikkens historie og fant sin endelige form i den wienerklassiske perioden. Sonaten kan være skrevet for ett eller flere instrumenter, og den består i den wienerklassiske form som regel av flere mindre stykker, for det meste er den en satser. En sonate for orkester uten soloinstrument kalles en symfoni, med soloinstrument en fiolinkonsert, pianokonsert osv.

Et eksempel på denne utviklingen er senbarokken, han skrev mer enn 500 sonater med bare en sats, disse begynte han etter hvert å gruppere for at de skulle fremføres som en suite. Senere i perioden begynte Ludwig van Beethoven og andre etter hvert å forlate den opprinnelige sonateformen, for eksempel er sluttsatsen i ''Beethovens 9. symfoni'' en kantate, motsetningen mellom kantate og sonate finnes ikke lenger. 

<!--

SONATESATSFORM: En wienerklassisk sonate er et stykke for 1 eller 2 instrumenter i tre satser, av og til fire. I den første satsen utnyttes dualismen til å skape en spennende og dramatisk sats. 

Dette skjer etter et mønster som kaller sonatesatsformen.-->
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