Sonett

'''Sonetten''' (av ital. ''sonetto'', «liten sang») er en av lyrikkens undersjangre. Sonetten oppstod trolig på Sicilia eller i Provence ved midten av det 13. hundreåret, som en videreutvikling av de eldre formene strambotto og canzone. Senere har den blitt tilpassa et stort antall språk, og har holdt seg som en levende og produktiv sjanger til i dag. I utgangspunktet var sonetten kjærlighetsdikt, men er i tidens løp blitt brukt til et stort antall emner.

Den første viktige sonettedikteren var Francesco Petrarca. Hans 317 sonetter til Laura har satt en standard for sonetter som alle senere sonettediktere har måttet forholde seg til. Petrarca-sonetten har 14 verselinjer, fordelt på to kvartetter à fire vers og to tersetter à tre vers. Rimstillinga er vanligvis abba abba cdc dcd; men Petrarca har mange sonetter med en noe avvikende rimstilling. Versa har vanligvis 11 stavelser; versemålet kalles på italiensk ''endecasillabo''

Grunntonen i sonettene er sensuell og lidenskapelig, men likevel kontrollert og høvisk. Mellom kvartettene og tersettene er det vanligvis en tankemessig vending, en ''volta''. Hallvard Lie kaller forholdet mellom de to delene «demonstrasjon» og «konklusjon».

I fransk litteratur har sonetten vært en svært utbredt form helt opp på 1900-tallet. Det vanligste skjemaet i franske sonetter er abba abba ccd ede. Her brukes vanligvis en aleksandriner med cesur i midten.

De to store navna i engelsk sonettediktning er Edmund Spenser og William Shakespeare. Begge bygger opp sonetten med tre kvartetter og en kuplett à 2 vers. Hos Spenser er rimstillinga abab bcbc cdcd ee og hos Shakespeare abab cdcd efef gg. Vendinga kommer mellom kvartettene og kupletten.
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