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'''''Songs of Leonard Cohen''''' er debutalbumet til den kanadiske sangeren Leonard Cohen, innspilt og utgitt i USA i 1967. Det nådde 83.-plass på Billboard-listen og vakte begeistring verden over, men først i 2001 fikk albumet gullplate i opphavslandet &ndash; en mangel på oppmerksomhet som skulle vedvare.

Grunnstammen i innspillingen er Cohen på vokal og akustisk gitar, tidvis akkompagnert av strykere, bandet Kaleidoscope og koring fra Nancy Priddy. Studioet i New York var stemningssatt med talglys og røykelse for å berolige debutanten, som fikk sitte med gitaren sin foran et oppreist speil &ndash; slik han var vant til hjemme.

produsent og musikalsk leder, men tok til slutt juleferie og lot artisten fullføre miksingen selv. Skjønt Cohen motsatte seg «effektmakeri» av typen Simon bedrev, bærer lydbildet preg av tiden det er laget i &ndash; eksempelvis instrumenter som panorerer mellom kanalene.

Sporliste

(alle skrevet av Cohen)

#«'''Suzanne'''» (3.47)

#«'''Master Song'''» (5.53)

#«'''Winter Lady'''» (2.16)

#«'''The Stranger Song'''» (4.58)

#«'''Sisters of Mercy'''» (3.32)

----

#«'''So Long, Marianne'''» (5.36)

#«'''Hey, That's No Way to Say Goodbye'''» (2.54)

#«'''Stories of the Street'''» (4.33)

#«'''Teachers'''» (3.00)

#«'''One of Us Cannot Be Wrong'''» (4.23)

Med unntak av «Winter Lady» og «Stories of the Street» har han fremført alle live. Både førstnevnte samt «The Stranger Song» og «Sisters of Mercy» ble noen år senere brukt i filmen ''McCabe & Mrs. Miller'' av Robert Altman.

Suzanne

Sangen er basert på diktet «Suzanne Takes You Down» (fra samlingen ''Parasites of Heaven'', 1966). Typisk nok handler det om en kvinne han kjente &ndash; Suzanne Vaillancourt (født Verdal), som var gift med en venn av ham og derfor bare kunne berøres med sinnet. Annen sjømannskirke skuer utover elven i hjembyen Montreal, hvor Suzanne også bodde. Det var visstnok kjæresten til produsent John Simon som koret på dette sporet. I et senere intervju fortalte Cohen om Simon: «We did have a falling out over the song &lsquo;Suzanne&lsquo;. He wanted a heavy piano syncopated and maybe drums and I didn't want drums on any of my songs, so that was a bone of contention.» (''Mojo'' 2001) Dette skulle bli hans kanskje mest kjente sang, og både Judy Collins og Noel Harrison spilte den inn før ham.

The Stranger Song

Opprinnelig kalt «Traveler». En fremmed søker husly, men gir til kjenne at han akter å fortsette jakten på det perfekte spillkort som gir toppgevinst («the card that is so high and wild he'll never need to deal another»). I midten snus bordet, og det ser ut til at begge er fremmede som bare møttes «mellom togavganger» og drar videre. «And he wants to trade the game he plays for shelter.» Kanskje er det metaforisk for overgangen fra forfatter til ''singer-songwriter''?

So Long, Marianne

&ndash; en hilsen til Cohens daværende kjæreste, Marianne Jensen (senere gift Ihlen), som han så mindre og mindre til. De var samboere på Hydra, men hun holdt nå til i Europa mens han bodde og arbeidet i USA. Han har omtalt henne som muse både for seg og andre. Leonards sønn hadde mange år senere en kort flørt på Hydra med ei jente som viste seg å være Mariannes datter, men «det ble bare ''for'' absurd». (''Dagbladet'' 1998)

Eksterne lenker

· [http://leonardcohenfiles.com/album1.html The Leonard Cohen Files], sangtekstene til albumet
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