Sonic the Hedgehog

'''Sonic the Hedgehog''' var spillet som startet karrieren til Sonic the Hedgehog og  Sonic Team.

Det ble sluppet japanske versjonen ble sluppet den 26. juli 1991 for Megadrive. Spillet ble relansert for Nintendo GameCube i 2002 som en del av Sonic Mega Collection.
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Den amerikanske versjonen manglet "parallax scrolling", bevegelige skyer, bølgende vann og andre mindre detaljer. Den originale japanske versjonen hadde alle disse detaljene, og versjon 2.0 av den japanske versjonen hadde også fikset "spike-buggen".

Dette spillet var det første spillet som virkelig drev Genesisen til sin store popularitet i Nord-Amerika. Etter det hadde blitt sluppet, erstattet det etterhvert Altered Beast som det spillet som fulgte med konsollen.

Sonic the Hedgehog la til fartselementet til den standard plattformformelen, og introduserte andre unike elementer i tillegg, som loopene og springbrettene som nå blir assosiert med spillserien.

I spillet må Sonic hindre kaossmaragdene i sitt forsøk på å få herredømme over Mobius.

Det fantes også en versjon av Sonic the Hedgehog sluppet for Sega Master System og Game Gear som fulgte designet til Megadrive-versjonen omtrentlig, skjønt med noen forskjellige zones og et levelkart.

Hovedkjeltringen, Doctor Eggman, har alltid blitt kalt det i de japanske titlene, men i de europeiske og amerikanske versjonene har han blitt omdøpt til Doctor Ivo Robotnik. Det har vært slik til Sonic Adventure, der det har blitt forandret til Doctor Eggman.
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Selv om Genesis-versjonen var ekstremt populær i USA, fikk Sonic the Hedgehog bare lunken respons i Japan. Sonic ble ikke populær før Sonic Jam.

Alle tre versjonene (amerikansk, europeisk/japansk original og 2,0) er tilgjengelig på Sonic Mega Collection.

 Zones 

· Green Hill Zone
· Marble Zone
· Spring Yard Zone
· Labyrinth Zone
· Star Light Zone
· Scrap Brain Zone
· Final Zone
 Piratversjoner 

Spillet ble konvertert til et pirater i Hong Kong. Spillet er for det meste spillbart.

En piratversjon av Sonic the Hedgehog som ble i stor grad piratkopiert i Asia har alle SEGA-logoene fjernet.

 Hackede versjoner 

Sonic the Hedgehog har blitt forandret av hackere og to hackede versjoner har vært tilgjengelig på Internett.

· En versjon har beta" noen ganger for å skjule det faktum at det var en hacket versjon oppdaget i 1999.
· En annen versjon har Metal Sonic i stedet for Sonic.
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