Sonja av Norge

framed|right|Dronning Sonja 

:<small>''Se også Sonja (navn).''</small>

''H.M.'' dronning '''Sonja''' (født kronprins Harald den 29. august 1968, og ble da kronprinsesse Sonja.

Sonja Haraldsen vokste opp på Vinderen i Oslo og tok realskole-eksamen i 1954. Hun utdannet seg i kjole- og draktsøm ved Oslo yrkesskole. Deretter reiste hun til Sveits og tok eksamen ved ''l'Ecole Professionelle de jeunes Filles'' i Lausanne. Undervisningen omfattet også samfunnsfag, regnskap og motetegning. Senere tok Dronningen artium som privatist. Etter å ha avlagt eksamen i fagene fransk, engelsk og kunsthistorie ved Universitetet i Oslo fikk hun tittelen cand. mag.

Sonja Haraldsen møtte kronprins Harald første gang i kong Olav hadde gitt sin tillatelse til at kronprinsen fikk gifte seg borgerlig. Forlovelsen ga støtet til en debatt om monarkiets fremtid i Norge. Motstanden mot at kronprinsen giftet seg borgerlig var langt mindre enn mange fryktet. Kronprinsesse Sonja ble fra første stund godtatt av folket som medlem av Kongehuset. Den 29. august 1968 sto bryllupet i Oslo Domkirke.

Da kong Olav V døde 17. januar 1991, overtok kronprins Harald som konge. Sonja ble da Norges første dronning på 53 år. Dronning Sonja ledsaget kong Harald da han avla ed til forfatningen i Stortinget 21. januar 1991. For første gang på 69 år var en dronning tilstede i Stortingssalen. Senere har dronningen også vært med når kongen har lest Trontalen under Stortingets høytidelige åpning. Etter eget ønske ble kongeparet signet i Nidarosdomen i Trondheim 23. juni 1991.

 Barn 

·  Prinsesse Märtha Louise, f. 22. september 1971  

·  Kronprins Haakon Magnus, f. 20. juli 1973

 Eksterne lenker 

·  [http://www.kongehuset.no Det norske kongehus]
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