Soria Moria (TV-serie)

'''''Soria Moria''''' er en norsk dramaserie som ble sendt på NRK fra 2000 til 2001.

 Handling 

Handlingen finner sted på kråkeslottet Soria Moria i en skogsbygd. Soria Moria er et pensjonat, og har i alle år vært bygdas storstue. Under krigen ble eieren, kalt «Stor-Erling», skutt av tyskerne her, og gjenferdet hans går igjen på Soria Moria. I starten av serien er det hans barnebarn Ragnhild (Marit Østbye) som driver pensjonatet sammen med ektemannen Håvard (Ivar Nørve). Men så kjøper et tysk firma kråkeslottet, og eks-politimannen Magnus (Henrik Mestad) blir ansatt som bestyrer. Han må forholde seg til nye og gamle innbyggere, og alle deres problemer.

Andre sentrale karakterer i serien er forfatteren Ida (Anne Ryg), som finner tonen med Magnus, kjæresteparet Silje (Tove Heyerdahl) og Kent André (Mads Jørgensen), samt Idas autistiske bror Trosten (Per Christian Ellefsen).

 Produksjon 

Soria Moria var en serie i 36 episoder, sendt i tre sesonger. Manuset ble skrevet av en gruppe bestående av Andreas Markusson , Peder Udnæs, Bror Hagemann og Niels Fredrik Dahl, mens regien ble delt mellom Petter Fastvold, Christian Brym, Eli Skolmen Ryg, Berit Nesheim, Per Bronken, Tor M. Tørstad og Sirin Eide. Prosjektleder var Bitte Monn-Iversen, og musikken var ved Egil Monn-Iversen og Krinkastingsorkesteret.

 Skuespillere 

·  Henrik Mestad
·  Marit Østbye
·  Ivar Nørve
·  Anne Ryg
·  Per Christian Ellefsen
·  Bab Christensen
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