Sort September

'''Sort September''' var en palestinsk paramilitær organisasjon, grunnlagt i 1970. Den hadde forbindelser til forskjellige grupper innenfor Palestinas Frigjøringsorganisasjon (PLO), særlig Fatah og PFLP.

Navnet «Sort September» kommer fra kampene mellom palestinere og jordanere i september 1970. Denne måneden ble kalt «den sorte september» fordi araberne kjempet mot seg selv istedet for mot israelerne.

Sort Septembers første aksjon var drapet på den jordanske statsministeren, Wasfi Tel, den 28. november 1971. Wasfi Tel var ansvarlig for utvisningen av den palestinske geriljaen fra Jordan i 1970-71.

Den mest kjente aksjon var Münchenmassakren, kidnappingen og drapet<!-- er bruken av ordet "drap" POV? --> på 11 israelske deltagere under OL i München i 1972.

Andre aksjoner knyttet til Sort September inkluderer:

·  Desember 1971: drapsforsøk på Jordan ambassadør til London, Zeid Al Rifai

·  Februar 1972: sabotasje av tyske elektriske installasjoner og en nederlandsk gassinstallasjon

·  Mai 1972: kapring av et belgisk Sabena-fly på vei fra Wien til Tel Aviv

·  Mars 1973: angrep på den saudi-arabiske ambassaden i Khartoum, drap på den amerikanske chargé d'affaires J. Curtis Moore, den amerikanske ambassadøren, Cleo Noel, og den belgiske chargé d'affaires, Guy Eid

Etter angrepet i mars 1973, opphørte organisasjonen å eksistere, tilsynelatende under press fra PLO, som anså at aksjonene bare skadet den palestinske saken.

Etter 1974, da Abu Nidal-organisasjonen brøt med PLO, begynte Abu Nidal-gruppen å bruke navnet Sort September. Også PFLP brukte navnet Sort September i forbindelse med noen av sine aksjoner. Antagelig har disse gruppene lite eller ingenting å gjøre med den opprinnelige Sort September-gruppen.
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