Sosial- og helsedirektoratet

'''Sosial- og helsedirektoratet''' (SHdir) er en norsk statlig etat under Helse- og omsorgsdepartementet og Sosial- og arbeidsdepartementet. 

Sosial- og helsedirektoratet har som overordnet mål om å sikre "Sosial trygghet og god helse" i Norge. 

Direktoratets oppgaver kan deles inn i tre ulike roller:<BR>

· Er rådgiver i sosial- og helsespørsmål ovenfor myndigheter, organisasjoner og befolkningen forøvrig. 

· Forvalter (administrerer og fortolker) sosial- og helselovgivingen på vegne av departementene, og utøver myndighet slik det er bestemt i regelverket.

· Sikrer at politiske vedtak på helse- og sosialområdet blir iverksatt.

Direktoratet ble etablert 1. januar 2002 ved å slå sammen ressurser fra Statens tobakksskaderåd, Statens råd for ernæring og fysisk aktivitet, Rusmiddeldirektoratet, Giftinformasjonssentralen, Etat for rådssekretariater, Sekretariatet for Nasjonalt råd for spesialistutdanning av leger og legefordeling og Sekretariatet for Nasjonalt råd for prioritering

Sosial- og helsedirektoratet er lokalisert i Universitetsgata 2 i Oslo, med unntak av Giftinformasjonen som holder til på Ullevål universitetssykehus.

Organisering

Direktoratet har siden opprettelsen vært gjennom mange omorganiseringer, men er i dag organisert med 17 fagavdelinger, ledet av hver sin avdelingsleder. Avdelingene er delt inn i 3 typer som ledes av hver sin assisterende direktør, eller divisjonsdirektør:

·  Tjenesteavdelinger og virkemiddelavdelinger (utvikling av helse- og sosialtjenestetilbudet)
·  Folkehelseavdelinger (jobber for god folkehelse)
·  Administrative avdelinger (støtteavdelinger for de andre avdelingene, f.eks IT, arkiv, bibliotek osv.)
Det øverste leddet i direktoratet er direktøren, som siden opprettelsen har vært Bjørn Inge Larsen. I tillegg består toppledelsen av to assisterende direktører, en divisjonsdirektør, to prosjektdirektører, en utviklingsdirektør og en kommunikasjonsdirektør.

Eksterne lenker

· [http://www.shdir.no/ Offisielt nettsted]
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