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'''Sosialisme''' betegner to forskjellige ting. Den ene bruken av ordet er et samlebegrep for radikale politiske ideologier. De største er marxisme-leninisme/kommunistiske, anarkisme, sosialdemokratiske og diverse mindre utopisk-sosialistiske retninger. 

I den andre, marxistiske bruken av ordet sosialisme er det et sosialt system hvor arbeiderne har makten. En slik kontroll over samfunnet vil ifølge marxistene føre til reell frihet for alle. I praksis har det derimot vist seg å føre til brutal undertrykkelse, forfølgelse og tvang for mennesker som er uenige i diktaturet. Den naturressurser, storindustri, storkapital er felleseide og reelt styrt av samfunnsmedlemmene på demokratisk vis.
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Sosialismen som politisk program og politisk bevegelse oppstod etter at kapitalismen på 1800-tallet skapte den moderne arbeiderklassen og store sosiale forskjeller. Den fremste grunnleggeren av sosialismen var Karl Marx (1818-1883) og Friedrich Engels (1820)-1895), og de sosialistiske partiene oppstod ved at de viktigeste ideene hans smeltet sammen med den voksende arbeiderbevegelsen. Arbeiderbevegelsen har siden da bestått av fagorganisasjoner og sosialistiske partier. 

Sosialisme i ulike varianter har siden slutten av ideologi. De viktigste variantene av sosialisme har vært den kommunistiske, og ulike varianter av disse.

Sosialismen har vært prøvd ut i ulike samfunn. Ett av forsøkene på et sosialistisk samfunn var Pariskommunen, som etter kort tid ble slått ned. Andre forsøk på sosialistiske samfunn har enten blitt kuppet, styrtet, eller kollapset og blitt til ett i realiteten totalitært diktatur, som for eksempel i Sovjetunionen, hvis originale formål var et sosialistisk samfunn, men etter Lenin og Stalin ble totalitært.

 Politiske partier 

De viktigste grupperingene i den sosialistiske tradisjonen i Norge i dag, er Norges Kommunistiske Parti (NKP), Arbeiderpartiet (DNA), Sosialistisk Venstreparti (SV), Rød Valgallianse (RV) og Arbeidernes Kommunistparti (AKP). 

DNA, som enkelte hevder å være sosialistisk, har ikke lenger målet om et sosialistisk samfunn i formålsparagrafen sin, og har som sine søsterpartier ellers i Vest-Europa erstattet sosialismen med sosialliberalisme. SV har sosialismen både i navnet og i formålsparagrafen, men har i realiteten forlatt den, til fordel for reformpolitikk innenfor kapitalismen. RV har sosialisme som mål, og arbeider utfra et revolusjonært grunnsyn.

 Se også 

· Kommunisme
· Marxisme
· Kollektivisme
· Eduard Bernstein
· Rosa Luxemburg
· Karl Kautsky.
Kategori:politiske ideologier

ast:Socialismu

ca:Socialisme

cs:Socialismus

da:Socialisme

de:Sozialismus

en:Socialism

es:Socialismo

eo:Socialismo

fa:&#1587;&#1608;&#1587;&#1740;&#1575;&#1604;&#1740;&#1587;&#1605;

fr:Socialisme

id:Sosialisme

it:Socialismo

he:&#1505;&#1493;&#1510;&#1497;&#1488;&#1500;&#1497;&#1494;&#1501;

lt:Socializmas

nl:Socialisme

nn:Sosialisme

ja:&#31038;&#20250;&#20027;&#32681;

pl:Socjalizm

pt:Socialismo

ro:socialism

simple:Socialism

fi:Sosialismi

sv:Socialism

zh:&#31038;&#20250;&#20027;&#20041;

