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'''Sosialistisk Venstreparti'''  (SV) er et politisk parti stiftet 16. mars 1975. 

Som følge av EF-striden 1970—72 dannet Sosialistisk Folkeparti (SF), Norges Kommunistiske Parti (NKP) og Demokratiske Sosialister AIK, samt en hel rekke uavhengige sosialister ved stortingsvalget 1973 ''Sosialistisk Valgforbund''. Forbundet fikk 16 mandater. Det ble jobbet for at Sosialistisk Valgforbund skulle bli et parti, men ved samlingskongressen i Trondheim i 1975 brøt NKP ut, mens SF og AIK og uavhengige sosialister dannet Sosialistisk Venstreparti. 

Sosialistisk Venstrepartis partipolitiske plattform bygger på følgende:

·  Sosialisme
·  Mer rettferdig fordeling av samfunnets ressurser

·  Miljøvern
·  Radikal likestilling
·  En aktiv og selvstendig utenrikspolitikk
·  Solidaritet med fattige i verden
·  Videre utbygging av velferdsstaten
SV ønsker kort sagt å oppnå en mer rettferdig fordeling av ressurser, samt øke den politiske styringen av samfunnet.

Ved Stortingsvalget i 2001 fikk partiet 12,5% av stemmene og har 23 stortingsrepresentanter. Ved valget i 2003 gjorde SV sitt beste valg noensinne og fikk 13% av stemmene. Partiet hadde tidligere ukeavisen Ny Tid som partiavis, men avisen framstår i dag som uavhengig selv om SV fremdeles er avisas største eier; ungdomsorganisasjonen heter Sosialistisk Ungdom. Partileder siden 1997 er Kristin Halvorsen.

Ved Stortingsvalget i 2005 fikk partiet 8,8% av stemmene og 15 mandater på Stortinget. Til tross den markante tilbakegang, utgjorde den rødgrønne koalisjonen Arbeiderpartiet, Senterpartiet og Sosialistisk venstreparti en ny majoritetsblokk i Stortinget, og partiene har derfor annonsert at de har innledet regjeringforhandlinger, som forventes å bli ledet av Arbeiderpartiets leder, Jens Stoltenberg.

 Tidligere Ledere av SV 

·  Berit Ås 1975-1976
·  Berge Furre 1976-1983
·  Theo Koritzinsky 1983-1987
·  Erik Solheim 1987-1997
·  Kristin Halvorsen 1997-
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