Soundgarden

'''Soundgarden''' var et rockeband fra Seattle som ble startet opp i 1984, og var sammen med Green River (forløperen til Mudhoney, Mother Love Bone og Pearl Jam) banebrytende i sjangeren som senere fikk navnet grunge.

Soundgarden har, spesielt i sin tidlige periode, en rå og støyete lyd inspirert av band som Nirvana og Pearl Jam. Soundgardens to første album hadde liten kommersiell suksess, men de fikk et lite gjennombrudd i 1991 med albumet ''Badmotorfinger'', og da særlig med singelen «Outshined». Det var imidlertid i 1994 at Soundgarden fikk sitt virkelige kommersielle gjennombrudd med albumet ''Superunknown''. På dette tidspunktet hadde Soundgarden skiftet til en roligere og mer melodisk musikkstil. Singelen «Black Hole Sun» ble en stor hit i 1994.

Soundgarden gav ut en plate til, ''Down on the Upside'' i 1996, før bandet ble oppløst året etter. Vokalist Cornell er i dag medlem av Audioslave sammen med tidligere medlemmer av Rage Against The Machine. 

Noen av medlemmene i Soundgarden var også med i Temple of the Dog, et samarbeidsprosjekt med medlemmer av Pearl Jam til minne om Mother Love Bone-vokalist Andy Wood som døde av en overdose i 1990. 

 Medlemmer 

· Chris Cornell (vokal)
· Kim Thayil (gitar)
· Hiro Yamamoto (bass, 1984-90)
· Ben Shepherd (bass, 1990-97)
· Matt Cameron (trommer)
 Diskografi 

· ''Ultramega OK'' (1988)
· ''Louder Than Love'' (1989)
· ''Badmotorfinger'' (1991)
· ''Superunknown'' (1994)
· ''Down on the Upside'' (1996)
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