Southern Leyte

'''Southern Leyte''' er en filippinsk provins i regionen Eastern Visayas i landsdelen Visayas. Den omfatter den sørlige fjerdeparten av øya Leyte. Den grenser i nord mot provinsen Leyte. Provinshovedstaden er Maasin City. Vest for Southern Leyte ligger øya og provinsen Bohol, og i sør ligger Mindanao. En hovedvei fra Luzon til Mindanao går gjennom provinsen; fra Liloan er det fergeforbindelse til Surigao City i provinsen Surigao City på Mindanao. 

Leyte var lenge én provins. Fordi det var vanskelig å administrere hele øya fra provinshovedstaden Tacloban, ble Southern Leyte utskilt som egen provins den 22. mai 1959.

Politisk inndeling

Southern Leyte er delt i 1 "city" (bykommune) og 18 "municipalities" (landkommuner).

Bykommune (city)

· Maasin City
Landkommuner (municipalities)

<table border="0"><tr>

<td valign="top">

· Anahawan
· Bontoc
· Hinunangan
· Hinundayan
· Libagon
· Liloan
· Limasawa
· Macrohon
· Malitbog
· Padre Burgos
</td><td valign="top">

· Pintuyan
· Saint Bernard
· San Francisco
· San Juan
· San Ricardo
· Silago
· Sogod
· Tomas Oppus
</td></tr></table>

Historie

Da Filipp II (konge 1556-1598), og dette navnet ble senere overført på hele øygruppen: ''Las Islas Felipinas''. 

I sør ligger øya Limasawa. Det var her Ferdinand Magellan gikk i land langfredag den 29. mars 1521 og inngikk en blodspakt med den lokale Rajah Kolambu. Påskeaften feiret ekspedisjonen katolsk messe på øya - den første i Filippinenes historie. Øya er idag overveiende ikke-katolsk; de fleste innbyggerne tilhører Philippine Independent Church. Det var først i mars 1993, over 450 år senere, at en katolsk menighet ble etablert på øya.

Under den annen verdenskrig fant verdenshistoriens største sjøslag, ''Slaget i Leytebukta'', sted øst for Southern Leyte 23.-26. oktober 1944.
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