Sovjetunionen

'''Sovjetunionen''' (''unionen av sovjetiske sosialistrepublikker'', USSR, eller ''Sojuz Sovetskikh Sotsialistitsjeskikh Respublik'') var en sosialistisk union som ble styrt av et kommunistisk parti. Unionen eksisterte i perioden 1922 - 1991, og besto av 15 på papiret autonome republikker. Russland var den største delrepublikken, både i areal og befolkningsmengde. Russland var også  &ndash; i praksis &ndash; den totalt dominerende kraften i unionen. 

Den 25. desember 1991 gikk Mikhail Gorbatsjov av som Sovjetunionens siste president og overlot makten til Russlands president Boris Jeltsin. På dette tidspunktet var samveldet allerede politisk dødt siden de tidligere delrepublikkene, deriblandt også Russland, allerede hadde overtatt praktisk talt all styring.  Neste dag ble Sovjetunionen offisielt oppløst og innen utløpet av året var alle sovjetiske institusjoner også nedlagt.
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Nåværende land som har vært sovjetiske delrepublikker

·  Armenia
·  Aserbajdsjan
·  Estland
·  Georgia
·  Hviterussland
·  Kasakhstan
·  Kirgisistan
·  Latvia
·  Litauen
·  Moldova
·  Russland
·  Tadsjikistan
·  Turkmenistan
·  Ukraina
·  Usbekistan
 Personer 

left

·  Mikhail Gorbatsjov (1985-1991) var den som utilsiktet kom til å legge ned Sovjetunionen.

·  Konstantin Tsjernenko (1984-1985) satt i knappe 13 måneder.

·  Jurij Andropov (1982-1984) satt i 16 måneder.

·  Leonid Bresjnevs (1964-1982) periode var begynnelsen til slutten for Sovjetunionen. Enorme satsninger på romfartsprogrammene og militærmakten førte til nedgangstider for det sivile samfunnet.

·  Nikita Khrusjtsjovs (1953-1964) periode var preget av oppmykning og tilnærming til Vesten, men ble avsatt av partiets konservative.

·  Josef Stalin (1924-1953) ble statens diktator og førte landet gjennom den andre verdenskrig. Han var arkitekten bak deportasjonene og Gulag.
·  Vladimir Iljitsj Lenin (1922-1924) var Sovjetunionens grunnlegger, men fikk liten innvirkning etter statens opprettelse pga. sin sykdom.
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