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'''Kongeriket Spania''' er det største landet på den iberiske halvøy i Sydeuropa. Det grenser i nord mot monarkisk. Landets hovedstad er Madrid.

Historie

: ''Utdypende artikkel: Spanias historie''

Tidlig historie

De tidligste beboerne på baskerne  befolkningen i det som senere skulle bli Spania frem til keltere innvandret og etterhvert overtok halvøyen fra det 8. århundre f.Kr.

På 600-tallet f.Kr. begynte kartagenerne å kolonisere Iberia. Carthago Nova, den senere Cartagena, var kartagenernes viktigste iberiske koloni.

Romerne erobret Iberia fra Kartago under den 2. puniske krig. Spania ble da gjort om til den romerske provinsen Hispania. Hispania ble en viktig romersk provins, bl.a. var Seneca, Trajan og Hadrian herifra.

Under muslimsk styre

Fra det muslimske maurerne. Den muslimske invasjonen begynte i 711, og i løpet av få år hadde maurerne erobret mesteparten av Iberia.

Prosessen med å frigjøre halvøyen (Córdoba, ble frigjort.

Spania blir en stormakt

Spania ble et forent land da Ferdinand II av Aragón og Isabella I av Castilla etablerte en personalunion i 1479. Sammenslutningen førte til at man etablerte den spanske inkvisisjonen og til at jøder og muslimer ble drevet ut av landet. 

På Karl V, ekspanderte Spania som en stor kolonialmakt og la under seg store områder i Amerika. På 1600-tallet fikk man konkurranse fra blant annet Nederland og England. I løpet av 1800-tallet erklærte mange av Spanias  kolonier seg uavhengige, noe som ga imperiet en nedgang. Den Spansk-amerikanske krigen satte en definitivt stopp for den spanske dominansen i Latin-Amerika.

Spania i det 20. århundre

fascistlandene Tyskland og Italia vant nasjonalistene borgerkrigen.

Etter borgerkrigen var over i det europeiske felleskap. Ved valget i 1996 vant det høyreorienterte partiet PP (Partido Popular), som ble ledet av Jose María Aznar. Ved valget i mars 2004 ble José Luis Rodríguez Zapatero fra sosialistpartiet PSOE valgt til Spanias nye statsminister.

 Administrativ inndeling

Administrativt er Spania delt i 50 provinser, gruppert i 17 autonome regioner og 2 autonome byer med stor selvråderett.

 Autonome enheter 

:''Hovedartikkel: Spanias autonome regioner''

Spania består av 17 autonome regioner (''comunidades autónomas'') og 2 autonome byer (''ciudades autónomas''); Ceuta og Melilla)

·  Andalucía
·  Aragón
·  asturiansk / ''Principado de Asturias'' på spansk '')

·  katalansk / ''Islas Baleares'' på spansk '')

·  baskisk / ''País Vasco'' på spansk'')

·  spansk'')
·  Cantabria
·  Castilla-La Mancha
·  asturiansk )
·  katalansk / ''Cataluña'' på spansk / ''Catalunha på  Aranese '')

·  Extremadura
·  Galicia eller Galiza
·  La Rioja
·  Madrid
·  Murcia
·  baskisk / ''Navarra'' på spansk '')

·  Valencia (''Comunitat Valenciana'' på valensiansk (katalansk) / ''Comunidad Valenciana'' på spansk)
Den spanske konstitusjonen anerkjenner historiske nasjonaliteter, men gir dem ikke spesiell status. Navarra og Baskerland har spesielle skatte-system.
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