Spansk (sjakkåpning)
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I sjakk er '''spansk''' en sjakkåpning som defineres ved trekkene 1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lb5. Referansen til Spania kommer av at dette var hjemlandet til Rúy López de Segura, en prest og sjakkteoretiker fra det 16. århundre. I engelskspråklige land kalles åpningen for netopp «Ruy Lopez». Spansk er den mest spilte av alle åpninger som begynner med 1.e4 e5.

En av ideene bak 3.Lb5 er at springeren som garderer bonden på e5 er nå under oppsyn. Selv om hvit ikke direkte truer 4.Lxc6 fulgt av 5.Sxe5 (da 5...Dd4 vinner tilbake bonden) er dette noe svart er nødt til å ta hensyn til. Ellers så oppnår 3.Lb5 utvikling av en og trekket forbereder rokade.

Hovedvarianter

Svarts vanligste forsvar er 3...a6 som tvinger hvit til å enten trekke løperen til a4 (det vanligste) eller bytte av på c6 (Avbyttevarianten). Blant alternativene finnes de solide trekkene 3...Sf6 (Berlinerforsvaret), 3...d6 (Steinitz-forsvaret), samt de mer aggressive 3...f5 (Schliemann-forsvaret) og 3...Sd4 (Bird-forsvaret).

Etter det vanlige 3...a6 4.La4 finnes det en variant som kalles den «norske varianten» 4...b5 5.Lb3 Sa5. Vanligere er imidlertid 4...Sf6 5.0-0 og det er nå tre hovedvarianter:

· 5...Le7 er det vanligste og fører til «lukket spansk», som regel en strategisk og posisjonell åpning. Hovedvarianten her er 6.Te1 b5 7.Lb3 d6 8.c3 0-0. Imidlertid finnes det et viktig bondeoffer, Istedetfor 7...d6 spiller svart 7...0-0 og hvis 8.c3 ofrer svart en bonde med 8...d5. Dette kalles «Marshallangrepet», den gir svart et kraftig kongeangrep, men hvit har muligheter for å forsvare seg og merbonden.
· 5...Sxe4 kalles «åpen spansk». Sentrum åpnes ved at bøndene som sto der fjernes fra sentrum. Denne varianten er atskillig skarpere og mer taktisk en lukket spansk. Den spilles sjeldnere, ikke fordi den er regnet som dårligere en lukket spansk, men fordi svartspillere som er ute etter slike stillinger gjerne spiller 1...c5 (Siciliansk) istedet i første trekk.
· 5...b5 kalles «Arkhangelsk-varianten» som også fører til skarpe stillinger der hvit har sjansen til å bygge et stort bondesentrum som svart vil prøve å angripe.
Hvis hvit ønsker å unngå hovedvariantene i spansk, går det an å spille 5.De2 (Worrall-angrepet) som dekker e4 bonden igjen.
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