Speedskiing

'''Speedskiing''' (fra engelsk ''speed'', «fart» og ''skiing'', «stå på ski») er en sport som går ut på å stå på ski raskest mulig i en rett linje nedover. Speedskiing er den verdens nest raskeste ikke-motoriserte sport etter fallskjermhopping.

 Bakken 

Speedskiing praktiseres i spesiallagede bakker som er en kilometer lang og har en helning på omtrent 45&deg;. Det finnes bare rundt tretti slike bakker i verden. Mange av dem ligger høyt over havet for å minimalisere luftmotstanden. De første 300 eller 400 metrene av bakken brukes til å akselerere og de siste 600 eller 500 metrene brukes til å bremse ned og stoppe. Gjennomsnittsfarten måles på det 100 meter lange stykket mellom disse to sonene. Startstedet velges slikt at utøverne, i alle fall i teorien, ikke når hastigheter over 200&nbsp;km/t, slik at hensikten er å vinne den aktuelle konkurransen, ikke bare å sette verdensrekorder.

 Utstyr 

Utøverne har spoilere på baksiden av leggen og veldig strømlinjeformede hjelmer for minimalisere luftmotstanden. Dressene er laget av vindtett latex og har et belegg av polyuretan for å redusere luftmotstanden. Dressen har innebygde puter på knær og albuer som gir en viss beskyttelse i tilfelle fall.

De spesielle Skistøvlene er festet med en binding som kan strammes helt til ''DIN 21'' (en vanlig innstilling er mellom 6 og 10). Skistavene er bøyd for å følge kroppens fasong og må være minimum en meter lange.

 Speedskiing som idrettsgren 

Speedskiing var en demonstrasjonsgren under vinter-OL i 1992 i Albertville.

 Offisielle verdensrekorder 

 Menn 

· 2002? - 250,70 km/t - Philippe Goitschel (Frankrike)
· 1999 - 248,1 km/t - Harry Egger
· 1932 - 143,2 km/t - Leo Gasperi (Italia) - den første offisielle rekorden

 Kvinner 

· 1999 - 242,26 km/t - Karine Dubouchet (Frankrike)
 Eksterne lenker 

· [http://www.speedski.skidforbundet.a.se/downloads/internationalcompetitionrulesspeedskiing2002.pdf FIS-regler (PDF-format)]

· [http://www.exito.no/text/view/2554.html Speedski Norway]
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