Spilleder (RPG)

'''Spilleder''' er et begrep som brukes i sammenheng med (A)D&D, '''storyteller''' i White Wolf sine World of Darkness-spill, '''storyguide''' i Ars Magica, mens andre spill igjen kan bruke begrepet som '''referee''' eller '''judge'''. Uavhengig hvilket begrep de bruker, fungerer det stort sett likt for alle spill.

Som navnet tilsier er spillederen den som leder spillet. I et såkalt "''penn og papir''"-rollespill, har hver av spillerene ansvar for minst en karakter hver. Spillederen har ansvar for å beskrive verden rundt spillerene, og har også ansvaret for å spille alle andre karakterer som spillerenes karakterer treffer på. Spillederen er den som bestemmer hva som skjer som følge av karakterenes handlinger. Mange av avgjørelsene kan også avgjøres med terninger, men det er spillederen som til syvende og sist bestemmer hva som skjer. Dette er selvsagt en meget generell beskrivelse, og variasjoner forekommer i ulike spill. Mens noen spiller med samme spilleder hele tiden, er det i noen spill mulig å bytte på å være spilleder, men kanskje la en være hovedspillederen. Da kan ulike personer i spillgruppen være spilleder for mindre historier, mens hovedhistorien blir styrt av hovedspillederen.

I laiv-sammenheng har man ikke en spilleder på samme måte. Der bruker man ofte ordet '''intrigemaker''', og det er ofte flere personer. Disse personene tar som regel ikke aktivt del i handlingen, men er tilstede for å sørge for at spillet flyter.

Kategori:Rollespill

en:Gamemaster

eo:Ludmajstro

fr:Meneur de jeu

pl:Mistrz gry

ru:Мастер (ролевые игры)

zh:遊戲主持者

