Spillkort

thumb|De fire symbolene som brukes på angloamerikanske spillkort

'''Spillkort''' er kort som blir brukt i kortspill. De er som regel rektangulære med avrundede kanter. Størrelsen varierer noe, men som regel er de store nok til at man enkelt kan klare å holde de i hånden. Et fulstendig sett med spillekort kalles en '''kortstokk'''.

Fremsiden av kortene innholder som regel infromasjon om kortets verdi. I en vanlig kortstokk er det kun ett av hvert kort. Baksiden har ofte et abstrakt mønster, en logo eller reklame. Baksiden er lik på alle kortene i en kortstokk.

Moderne kortstokker

De moderne vanlige kortstokkene, også kalt '''angloamerikanske spillkort''', består normalt av 54 unike kort i fire forskjellige '''farger''': ruter (<font color="red">&diams;</font>) og kløver (&clubs;). Til tross for at det kalles farger er det egentlig symboler det er snakk om. Det er egentlig bare to ulike farger, rød og sort. Hjerter og ruter er røde, mens kløver og spar er sorte. Fargene har sjelden noen betydning i forhold til kortets verdi.

Kortverdier
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Kortenes verdi varierer fra hvilket spill som blir spilt. Det er likevel noen mer eller mindre vanlige normer for hva kortene er verdt. De kortene som har et tall på seg, har som oftest samme verdi som tallet. Tallene går fra 2 til 10. Antall symboler på kortet er lik tallets (og kortets) verdi. Symbolene rett under tallet regnes ikke med.

Bildekort

Bildekortene blir vanligvis regnet som de høyeste i kortstokken. Det er tre bildekort i hver farge. Den mest verdifulle er kongen (K), så dame (Q for ''queen'') og tilslutt knekt (J for ''jack'').

Ess
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Ess blir i mange spill regnet som det mest verdifulle kortet til tross for at det kun har ett symbol, noe som vanligvis ville ha indikert at kortet har verdien én. Spar ess har ofte produsentens logo i spar-symbolet. Denne praksisen kommer av at den engelske kongen James den første påla alle kortprodusenter å betale en avgift. Dette opphørte den 4. august 1960, men det er fortsatt vanlig praksis å ha produsentens logo på spar ess.
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