Spionasje

'''Spionasje''' er virksomhet med formål å få tak i hemmeligholdt informasjon om andre, for eksempel stater, selskaper eller personer, uten deres viten. Spionasje har som regel militære, politiske eller økonomiske motiver.

Spionasje foregår på flere måter:

· Infiltrasjon
· Rekrutering
Militær spionasje

'''Militære spionasje''' utøves av organisasjoner prøver å få tak informasjon som vil være til nytte for deres eget lands militære styrker og samarbeidende lands styrker. 

Sivil spionasje

'''Sivil spionasje''' kan utføres både av offentlige organisasjoner, men også selskaper kan foreta spionasje mot sine konkurenter. 

Infiltrasjon 

'''Infiltrasjon''' foregår ved at en eller flere personer jobber seg inn i motstanderens oranisasjon for å hente ut informasjon som ellers ikke er lett tilgjengelig. Dette er en tidkrevende operasjon som ikke vil gi noe resultat på kort sikt. Dette er nok i mindre bruk idag militært enn under den kalde krigen. Den vel mest kjente infiltrøren under den kalde krigen var Günter Guillaume.

Rekrutering

'''Rekrutering''' er en annen form for menneskelig spionasje. Spionoranisasjonen rekruterer en eller flere personer som arbeider innen et felt man ønsker informasjon om. Noen utleverer informasjon utfra egen overbevisning, mens andre får penger eller andre verdier for sitt svik. I Norge har vi to kjente spioner som faller inn i denne kategorien:

· Gunvor Galtung Haavik
· Arne Treholt
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