Spiss fleinsopp
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'''Spiss fleinsopp''' ''(Psilocybe semilanceata)'' er en psykoaktiv sopp som inneholder stoffet psilocybin, som gir en LSD-lignende rus ved inntak. Den har vært kjent under navnet «spiss fleinsopp» siden 1960-tallet, men var relativt anonym fram til medieoppslag om virkningene i 1977. Den vokser ofte på beitemarker som har blitt gjødslet av sauer og kyr, selv om den aldri vokser på selve ekskrementene.

 Kjennetegn 

Fargen kan variere fra veldig lys gul til mørk brun/grå. Hatten er kjegleformet, og har en karakteristisk spiss på toppen, som navnet tilsier. Innsiden av hatten har en mørk farge som varierer fra brun til grå. Stilken har en lys farge, ofte med brun-gule flekker/områder, og kan bli svakt blånende mot stilkbasis. Soppen opptrer som regel gruppevis med noen centimeters mellomrom, ofte på tuer.

 Utbredelse 

Spiss fleinsopp finnes i de fleste delene av europeiske kontinentet, samt Storbritania. Ellers finnes den i større eller mindre grad over hele verden.

Kjemi

Felles for alle psilocybe-sopper er alkaloidene alkaloidene baeocystin og norbaeocystin.

 Forvekslingsmuligheter 

Spiss fleinsopp vokser i habitater der det også forekommer et stort antall andre sopptyper som kan likne utseendemesssig. Eksempler på dette kan være sitronkragesopp (''Stropharia semiglobata''), møkkfleinsopp (''Psilocybe coprophila''), hvit kjeglesopp (''Conocybe lactea'') samt mange andre. Mange av disse kan være svært giftige. En generell regel er at unge sopper kan være vanskelige å artsbestemme.

Eksterne lenker

· [http://www.viten.com/tema/sopp/hoiland2.htm Spiss fleinsopp i Norge – hvor stort er problemet?]

· [http://leda.lycaeum.org/?ID=62 Erowid: Psilocybe semilanceata]
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