Spisshund

{{Hundegruppe}}

'''Spisshund''' er betegnelsen på en gruppe hunder, viss morfologi og anatomi har en rekke felles trekk. Det mest i øynefalne er det kileformede hodet, som har en forholdsvis bred skalle med stående spisse ører og et spisst snuteparti. Spisshundene tilhører FCIs gruppe 5 og er inndelt i 8 seksjoner.

 Nordiske sledehundraser 

thumb|left|Siberian huskey tilhører seksjonen av nordiske sledehunder

Dette er hunder vi gjerne forbinder med sledekjøring i polare områder. Vi kaller gjerne også disse rasene for '''polarhunder'''. De er ofte storvokste og kompakte hunder, som har en ualminnelig tykk og motstandsdyktig pels. De tåler sterk kulde, men får lett problemer i varmen. Grønlandshund og siberian huskey er eksempler på disse hundene.

 Nordiske jakthundraser 

Disse hundene kalles også Norsk elghund, karelsk bjørnehund og finsk spets er eksempler på disse hundene.

 Nordiske gårds- og gjeterhundraser 

thumb|Islandsk fårehund tilhører seksjonen av nordiske gårds- og jakthundraser

Dette er hunder som tradisjonelt har hatt oppgaver som vakt- og gjeterhunder rundt på gårdene. De er ofte mindre enn jakthundene ovenfor. Pelsen ligner jakthundenes. Eksempler på disse rasene er norsk buhund, islandsk fårehund og finsk lapphund.

 Europeiske spisshundraser 

Mange mener hundene i denne seksjonen nedstammer fra spisshunder som levde i steinalderen og neolitiske spisshunder som en gang levde i nær tilknytning til sjøen. De kalles gjerne spets med en fellesbetegnesle og omfatter raser som tysk spets og volpino italiano. De har en mer buskete pels å se på enn overstående typer.

 Asiatiske spisshundraser og beslektede raser 

thumb|left|Chow-chow er en asiatisk spisshund

Disse hundene varierer i størrelse fra 6 til over 50 kg. Fellesnevneren er at de alle regnes for å ha oppstått i Asia. Noen av de har svært polare trekk, mens andre har mer til felles med de europeiske spisshundene. Også pelsen varierer. Eksempler på slike hunder er raser som akita inu, chow-chow og japansk spets.

 Primitive raser 

thumb|Basenji tilhører seksjonen av primitive raser

Med primitive raser mener man raser som kan føre sine blodslinjer spesielt langt tilbake i tid. Disse hundene har et heller bråkete utseende, som spenner fra raser som ikke har pels til de som har kort til middels lang pels. De er utvilsomt spisshunder, men flere av rasene kan også ha et felles opphave med myndene. Dette kommer klart til uttrykk gjennom både evnen til å jakte med synet og å løpe (fort). Tradisjonelt er imidlertid dette hunder som bruker både syn, lukt og hørsel like aktivt når de jakter. Eksempler på slike aser er basenji, faraohund, og meksikansk nakenhund. Noen av disse rasene blir ikke regnet som spisshunder av kennelklubber utenfor FCI-systemet.

 Primitive jakthundraser 

Disse hundene er i større grad jakthunder enn overnevnte raser. Også disse bruker både syn, lukt og hørsel like aktivt når de jakter. Et felles opphav med myndene er derfor sannsynlig, også anatomisk sett. Fellesnevneren er et spisst ansikt med stående spisse ører, men hodeskallene er slankere enn hos typiske spisshunderaser. Pelsen spenner fra korthårede til strihårede varianter og noen av rasene kan også ha flere størrelsesvarianter. Et eksempel i så måte er podengo portugues, som finnes i 3 størrelsesvarianter som hver har 2 pelsvarianter. Disse rasene blir ikke regnet som spisshunder av kennelklubber utenfor FCI-systemet.

 Primitive jakthundraser m/ridge back 

Denne seksjonen inneholder kun en rase, nemlig thai ridgeback. Den kommer som navnet sier i fra Thailand. Dette er en stor hunderase som kan bli ca. 30 kg. Det mest karakteristiske er nok pelse på ryggen, i det den vokser fremover. Derav navnet ridgeback. Også dette er en jakhundrase. Pelser er kort og glatt.

 Spisshundraser 

#Akita

#Alaskan malamute

#Basenji

#Canaanhund

#Chow-chow

#Etnahund

#Eurasier

#Faraohund

#Finsk lapphund

#Finsk spets

#Grosspitz

#Grønlandshund

#Hälleforshund

#Hokkaido hund

#Islandsk fårehund

#Japansk spisshund

#Jämthund

#Kai

#Karelsk bjørnhund

#Keeshond

#Kishu

#Kleinspitz

#Koreansk jindo

#Lapsk vallhund

#Mexikansk nakenhund

#Mittelspitz

#Norrbottenspets

#Norsk buhund

#Norsk elghund grå

#Norsk elghund sort

#Norsk lundehund

#Peruviansk nakenhund

#Podenco andaluz (ikke anerkjent av FCI)

#Podenco canario

#Podenco ibicenco glatthåret

#Podenco ibicenco strihåret

#Podengo portugues

#Pomeranian

#Russisk-europeisk laika

#Samojedhund

#Shiba

#Shikoku hund

#Siberian husky

#Svensk hvit elghund

#Svensk lapphund

#Thai ridgeback

#Tysk spitz

#Vestsibirsk laika

#Volpino italiano

#Västgøtaspets

#Østsibirsk laika

