Språk

'''Språk''' ''(ubestemt)'' betegner menneskenes måter å kommunisere på. Bevisst kommunikasjon skjer verd hjelp av lydspråk, tegnspråk og skriftspråk, ubevisst kommunikasjon for eksempel ved kroppsspråk. Språkvitenskap betegnes som lingvistikk.

'''Språk''' ''(bestemt)'' er derimot hvert enkelte tegnsystem som brukes til kommunikasjon, som menneskelige enkeltspråk (f. eks. norsk), fagspråk (juristisk språk), Java) etc. Vitenskapen om enkeltspråk heter filologi, kunnskapen om ordenes utvikling og betydning heter etymologi. 

Menneskelig språk

<!--

Det finnes også signalspråk som ikke baserer på tale som for eksempel tegnspråk for døve eller plystrespråk som bærer over store avstander.

-->

Opprinnelse

Språkforskerne er ikke enig om når og hvordan språket oppsto. Teoriene rekker fra for to millioner år siden (''Homo habilis'') til for omtrent 40&nbsp;000&nbsp;år siden (Cro-magnon-mennesket).

Slektskap

Verdens språk har blitt delt inn i språkfamilier med felles kjennetegn. Noen av de største språkfamiliene er indoeuropeiske språk, afroasiatiske språk og sinotibetanske språk.

Kunstspråk

Et velkjent kunstspråk, esperanto, ble skapt av L. L. Zamenhof. Det var en samling av elementer fra forskjellige språk. Meningen var å få et språk som skulle være lett å lære.

Diverse forfattere som for eksempel finsk ble brukt som modell for fonologi og syntaks. James Doohan fra serien Star Trek fant opp klingonsk som har blitt utviklet videre av andre. 

<!--

Dyrespråk

-->

Formelle språk

matematikk og informatikk benytter formelle språk. Det er konstruerte språk, som for eksempel programmerspråk eller beskrivelsesspråk. Som regel er de sammensatt av tegnkjeder, dannet av en formell gramatikk og med mer eller mindre utførlig semantikk.

Se også

· Ortografi
· Semantikk
· Lingvistikk
· Etymologi
· Grammatikk
· *Syntaks
· *Fonologi
· *Morfologi
· Hjelpespråk
· Fiksjonsspråk
· Dialekt
· Sosiolekt
· Dagligtale
· *Barnespråk
· *Sjargong
· *Slang
· *Vulgærspråk
· Liste over enkelte språk og språkfamilier
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Eksterne lenker

de fleste på engelsk

· [http://help.berberber.com/ The language Forum]
· [http://www.zompist.com/ Mark Rosenfelder's Metaverse], mer enn 4000 språk og dialekter, med tallene en til ti i hvert språk

· [http://www.geocities.com/agihard/mohl/mohl_languages.html Språkmuseum]
· [http://www.ethnologue.com/ Ethnologue], verdens språkkatalog

· [http://www.lingoteach.org/ LingoTeach, GPL hjelp for å lære språk]

· [http://www.rosettaproject.org/ Rosettaprosjektet: informasjon om verdens språk (på engelsk)]

· [http://portal.unesco.org/culture/admin/ev.php?URL_ID=8270&URL_DO=DO_TOPIC&URL_SECTION=201 Unesco - Endangered Languages]
· [http://portal.unesco.org Unesco]
· [http://www.georgetown.edu/faculty/ballc/animals/animals.html Dyrelyder på forskjellige språk (på engelsk)]
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