Springer (sjakk)

left|Mulige springertrekk

En '''springer''' (også kalt ''hest'') er en brikke i tårnene. De hvite springerne starter på feltene b1 og g1, de svarte på b8 og g8.

Springernes bevegelsesmønster skiller seg fra de andre brikkene. Springeren går på vekselvis hvite og svarte felt, i en bevegelse som kan beskrives som at den går ett felt forover eller til siden, og deretter to felt vinkelrett i forhold til den første delen av trekket.

Diagrammet til venstre viser de åtte mulige trekkene for en sentralt plassert springer. I motsetning til andre sjakkbrikker kan springeren hoppe over brikker som måtte stå mellom springeren og feltet den flytter til. Som de fleste andre brikkene, slår den motstanderbrikker som befinner seg på feltet den kommer til.

De fleste brikker er sterkest når de står sentralt plassert på sjakkbrettet, og dette gjelder i særlig grad for springere. En springer på siden av brettet angriper bare fire felt, og fra et hjørnefelt bare to.

Springeren er den eneste offiseren som kan flyttes før det er gjort noen bondetrekk. Vanligvis kommer springeren i spill litt før løperen, og lenge før tårnene og dronningen. 

Springeren er den eneste brikken som kan angripe dronningen uten selv å være truet av dronningen. Den angripes heller ikke av en konge, løper eller tårn den angriper, og egner seg derfor godt til å utføre en gaffel.

En springer regnes for å være omtrent like sterk som en løper. Løperens rekkevidde er lengre, men løperen er begrenset til de 32 hvite/svarte feltene på brettet. Siden springeren har muligheten til å hoppe over andre brikker, regnes den som mer verdifull tidlig i spillet, når det er flere brikker på brettet. 

Kategori:Sjakk

de:Springer (Schach)

en:Knight (chess)

it:Cavallo (Scacchi)

ja:&#12490;&#12452;&#12488; (&#39378;)

pl:Skoczek (szachy)

pt:Cavalo

sl:skaka&#269; (&#353;ah)

sv:Springare

