Springpadder

{{taksopprydning}}

{{Taksoboks | navn=!Artikkelnavn! | bilde=| bildetekst= | norsknavn=Springpadder | vitenskapsnavn=Anura | overgrupper=Amfibier, <br>Virveldyr, <br>Dyr}}

{{Taksoboks-gruppe | artstall=!Tall! | utbredelse=!Utbredelse! | habitat=!Habitat!}}

·  !delgruppe1!
·  !delgruppe2!
·  !evt. delgruppe 3 osv.!
{{Taksoboks-slutt}} 

'''Haleløse amfibier''' eller '''springpadder''' omfatter frosker og padder. De utgjør ordenen ''Anura'' i klassen amfibier.

Disse dyrene har et stort hode og en stor munn. Deres bakben er meget store og gjør dem til ypperlige svømmere. På land brukes bakvbena som springben. Mange av dem kan hoppe meget langt, men noen går likevel mer enn de hopper. Forlemmene har fire fingre, med små rudimenter av en femte, og baklemmene har fem tær, med små rudimenter av en sjette.

Hovedregelen er at de mangler ribbein, men det finnes et par unntak hos mer primitive springpadder. Beinplater i huden kan forekomme.

Halevirvlene hos voksne individer er vokst sammen til en enkelt knokkel som kalles urostyle. Skjelettet er i det hele tatt temmelig redusert, og flere knokler er gått tapt eller er smeltet sammen. Kraniet har mistet flere av knoklene, og underkjeven består av bare to ben. Tenner finnes bare i overkjeven, men noen kan mangle tenner også her. 

Hos voksne individer kan antall virvellegemer være redusert til kun fem, det minste antall hos noe virveldyr.

Springpadder er de eneste nålevende amfibier med trommehinne og mellomøre. De to andre amfibiegruppene, halepadder og ormepadder, har indre øre, men mangler både ytre og mellomøre. Frosker og padder er derfor de eneste amfibier som har nytte av en stemme. 

De fleste av dem har ytre befruktning. Hannen befinner seg oppå hunnen mens han sprøyter kjønnssekretet over eggene som hun legger. Likevel har noen av dem en slags indre befruktning, hvor kloakkåpningene kommer nær hverandre. 

Eggene er små og omgitt av en gelelignende substans. Dyrene gjennomgår en lang utvikling frem til de er ferdig utvokst. Ut av eggene kommer rumpetroll som har lang hale. Etterhvert blir lemmene tydeligere og de mister halen.

Likevel finnes det flere unntak fra denne regelen. Noen gjennomgår hele utviklingen inne i egget og kommer ut ferdig utviklet (med det resultat at enkelte har mistet gjellene), noen få arter føder levende unger og det er oppstått et utall forskjellige typer yngelomsorg.
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