St. Albans

:''Denne artikkelen omhandler byen St. Albans i England. For andre steder med samme navn, se St. Albans (andre betydninger).''

----

{{Infoboks_England_sted|navn=St. Albans|status=By (''town'')|befolkning=?|befolkningsår=-|distrikt=St. Albans|grevskap=seremonielt=[[Hertfordshire|kart=}}
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'''St. Albans''' (engelsk skrivemåte '''St Albans''') er en by i km nord for distriktet St. Albans. I romersk tid lå by Verulamium på samme sted; dette var en av de viktigste romerske byene på de britiske øyer. 

Byens navn kommer fra den første kjente kristne St. Alban. Katedralen som er viet til ham er et av byens viktigste landemerker. 

Historie

''Se også: Verulamium.''

Før romerne kom hadde den keltiske stammen catuvellaunerne en bosetning på Prae Hill omkring halvannen kilometer fra byens sentrum. Den romerske byen Verulamium ble anlagt nær denne, ved elven Ver, og strakk seg inn mot dagens sentrum.
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I middelalderen vokste byen oppover i åssiden der katedralen ligger, ved stedet hvor St. Alban ble halshugget en gang før 324. 

Flere store kirkebygninger og klostre har ligger på stedet, og byen vokste sakte men sikkert på grunn av tilstrømningen av pilegrimmer. Det er mange rester etter bygninger fra både romersk tid og middelalderen, og byen er derfor en stor turistattraksjon.

Under den engelske borgerkrig ble det utkjempet to slag i St. Albans. 

I mellomkrigstiden ble den et viktig senter for elektronikkindustrien. Etter andre verdenskrig har den vokst betraktelig på grunn av befolkningsflyttingen som skjedde. Med moderne kommunikasjonsmidler ligger den godt innenfor området som er attraktivt for pendlere til London.
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