St. Andrews Links

'''St. Andrews Links''' i den skotske byen St. Andrews regnes som golfsportens hjemsted. Det har vært spilt golf på stedet siden det 15. århundre. Idag er der seks offentlige golfbaner, inkludert ''The Old Course'', som regnes blant de fineste, og unektelig mest berømte og tradisjonelle, baner i verden. Banene på St. Andrews eies av lokale myndigheter og drives av den veldedige organisasjonen St. Andres Links Trust. St. Andrews Links er hjem til Royal & Ancient Golf Club of St. Andrews (R&A), som er styringsorganet for golf i store deler av verden og en av de mest prestisjefylte golfklubbene.

Old Course

''The Old Course'' på St. Andrews er en av de eldste golfbanene i verden. Banen ligger på offentlig eiendom og eies av byen St. Andrews. Klubbhuset til R&A ligger rett ved utslagsstedet til det første hullet og mange er av den oppfatning at denne klubben eier banen, selv om R&A bare er en av mange klubber som har spillerettigheter på banen, sammen med almenheten.

Ingen vet med sikkerhet når golf for første gang ble spilt på området som nå utgjør ''The Old Course''. Det tidligste skriftlige beviset er en lisens utgitt i 1552 som gav folk tillatelse til å drive kaninoppdrett, golf, fotball, skyting og annet tidsfordriv på området. Banen utviklet seg uten hjelp av arkitekt over mange år.

Banen er stengt på søndager for å la gresset hvile, og benyttes da som park for lokalbefolkningen. Spill på søndager er kun tillatt ved to anledninger:

· Den siste dagen i Dunhill Links Championship, en årlig turnering på Europatouren.

· Den siste dagen i The Open Championship når den holdes på banen (omtrent hvert femte år).

Eksterne lenker

· [http://www.standrews.org.uk/ St. Andrews Links &ndash; offisielt nettsted]
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