Stabbursdalen nasjonalpark

'''Stabbursdalen nasjonalpark''' ligger i Porsanger og Kvalsund kommuner i Finnmark. Parken ble opprettet i 1970, utvidet i 2002 og har nå et areal på 747&nbsp;km&sup2;. Nasjonalparken grenser opp mot Stabbursdalen landskapsvernområde samt at Stabbursnes naturreservat ligger like i nærheten.

Nasjonalparken har verdens nordligste furuskog og ble først og fremst opprettet for å ta vare på denne skogen. Parken har store grus- og sandavsetninger fra istiden. Karakteristisk er de runde fjellformasjonene ”gaissene” som er formet under innlandsisen tilbaketrekning. Området har et rikt fugleliv, blant annet hekker kvinand og laksand. Bjørkefinken er typisk, likeså dvergspurv som har sin hovedutbredelse i Sibir. Fiskeørn og dvergfalk er vanlige, og verdens nordligste bestand av storfugl finnes i parken. Elg, tamrein og jerv er vanlige. Stabbursdalen er også nordligste leveområde for flere dyre- og fuglearter, og har i tillegg mange av Finnmarks typiske landskapsformer. 

Stabburselva renner igjennom Stabbursdalen. Elva er rik på laks, sjørøye og sjøørret, og den er kjent for sine mange fine fiskeplasser.

Ekstern lenke

· [http://www.dirnat.no/wbch3.exe?p=3013 Direktoratet for naturforvaltning, informasjon om Stabbursdalen nasjonalpark]
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