Stalinisme
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'''Stalinisme''' er et begrep som brukes for å betegne det politiske systemet totalitært. På grunn av den forbryterske karakter Stalins regime hadde, hvor millioner ble sendt i slaveleire og drept, velger mange som i dag anser seg som kommunister å beskrive styresettet i Sovjetunionen som stalinistisk heller enn kommunistisk.

Etter Stalins død har regimene til Mao Zedong i Kina og Enver Hoxha i Albania hatt de samme kjennetegn som Stalins regime. Det ultraekstreme kommunistregimet til Pol Pot i Kambodsja 1975-1979 kan kanskje også regnes med, men var så ytterliggående at det til og med vanskelig lar seg kategorisere som stalinisme.

Etter 1953 kom det gradvis en «''avstalinisering''» i Sovjetunionen. De fleste politiske fangene i konsentrasjonsleirsystemet Gulag ble satt fri. Det ble slutt på persondyrkingen og det ble et visst rom for debatt på noen få områder. Kulturlivet ble litt friere. Det ble satset mer på forbruksvareproduksjon og ikke bare maskinvare- og militær produksjon. 

Ettpartisystemet overlevde likevel, og det samme gjorde det sovjetiske imperiet. Forsøk på å bryte ut ble slått brutalt ned, som i Ungarn i 1956 og Tsjekkoslovakia i 1968.
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