Stanley Jevons

'''William Stanley Jevons''' (født 1. september 1835, død 13. august 1882) var en britisk filosof og økonom. Han er kjent som en av grunnleggerne av nyklassisk teori, som senere har etablert seg som den dominerende økonomiske tankeretning i vestlige land. 

Nyklassikerne er tilhengere av fri konkurranse og laissez-faire politikk. De første nyklassikerne hevdet at verdien av et gode måtte knyttes til konsumentenes subjektive nyttefølelse av denne. I det siste adskilte de seg fra de tidligere klassikere (Adam Smith, David Ricardo, Karl Marx,  John Stuart Mill) som sto for det syn at et godes verdi måtte knyttes til den mengde arbeid eller annen ressursinnsats som hadde gått med til å produsere det. 

Teorien om den avtakende grensenytte, dvs. det at "tilleggsnytten" for konsumenten ved å konsumere en mer enhet av et produkt blir mindre og mindre, jo mer man bruker av den, spiller en sentral rolle i den nyklassiske tankeretning. Den ble brukt for å forklare det tilsynelatende paradoks at vann som er et helt nødvendig gode for alle mennesker, hadde en lav eller ingen pris i markedet, mens derimot sjeldne diamanter som jo ingen strengt tatt har bruk for, ble omsatt til en skyhøy pris. Dette ble forklart med at et gode som det var nok av ikke fikk noen pris i markedet, fordi folk kunne konsumere det fritt inntil grensenytten sank til 0.
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