Star Wars

'''Star Wars''' omfatter, utover seks filmer, også dataspill, fanfiksjon, m.m. Selve Star Wars-sagaen og -miljøet er grunnlagt av filmskaperen George Lucas, men fenomenet er så utbredt at mange fans og forfattere på egen hånd har utvidet dette i form av noveller, hjemmelagde filmklipp m.m. Filmene av Lucas finnes i følgende seks episoder:

·  ''Episode I &ndash; The Phantom Menace'' (''Den skjulte trussel'')
·  ''Episode II &ndash; Attack of the Clones'' (''Klonene angriper'')
·  ''Episode III &ndash; Revenge of the Sith'' (''Sithene tar hevn'')
·  ''Episode IV &ndash; A New Hope'' (''Et nytt håp'')
·  ''Episode V &ndash; The Empire Strikes Back'' (''Imperiet slår tilbake'') (regi: Irvin Kershner)
·  ''Episode VI &ndash; Return of the Jedi'' (''Jedi-ridderen vender tilbake'') (regi: Richard Marquand)
George Lucas planla opprinnelig ni filmer, men om de siste tre noensinne blir laget vites ennå ikke. Selv har Lucas avvist at han vil produsere flere. Dessuten finnes også tegnefilmen ''Clone Wars'', som handler om begivenhetene mellom episodene 2 og 3. Videre foreligger det også planer om å produsere en TV-serie med oppstart i 2007.

I tillegg til filmer har det blitt laget utallige leker, bøker, tegneserier, brettspill og dataspill om Star Wars. Forbes Magazine har estimert totalinntektene fra alle Star Wars-relaterte produkter til nesten 20 milliarder amerikanske dollar, dette gjør det til den mest lønnsomme filmkonsesjonen noen sinne.

Filmene

Den første filmen ble opprinnelig bare kalt ''Star Wars'' uten episodenummer, men i etterkant har den fått den utvidede tittelen ''Star Wars: Episode IV &ndash; A New Hope''. Filmen har en individuell historie, selv om Lucas alltid har ment at filmen er en del av et større verk. Da populæriteten for Star Wars-universet økte, ble episodenummeret tilført, og de etterfølgende filmene ''Star Wars: Episode V &ndash; The Empire Strikes Back'' (1980) og ''Star Wars: Episode VI &ndash; Return of the Jedi'' (1983) ble laget. Disse tre filmene utgjør til sammen det vi kjenner som den «originale trilogien». Etter mange års pause startet Lucas opp med «forløpertrilogien» ''Star Wars: Episode I &ndash; The Phantom Menace'' (1999), ''Star Wars: Episode II &ndash; Attack of the Clones'' (2002) og ''Star Wars: Episode III &ndash; Revenge of the Sith'' (2005). 

Eksterne lenker

· [http://www.starwars.com Offisiell hjemmeside]

· [http://starwarsguiden.net/ Star Wars-guiden]
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