Stasi

'''Ministerium für Staatssicherheit''' (MfS), bedre kjent under forkortelsen '''Stasi''', var etterretningstjenesten i det tidligere DDR. Den hadde hovedkvarter i Øst-Berlin, med et omfattende bygningskompleks i Lichtenberg. Stasi ble ansett for å være en av de mest effektive etterretningstjenester i verden.

Organisasjonen ble grunnlagt i 1950, og overvåket alle sider av borgernes liv, på samme måte som Gestapo, bare mer omfattende. Den var modellert etter det sovjetiske KGB. Store antall ble overvåket, fengslet og torturert.

Da kommunismen brøt sammen i 1989 ble organisasjonens hovedkvarter stormet av rasende borgere, men ikke før Stasi-offiserer hadde ødelagt en rekke kompromitterende dokumenter. Det resterende materialet er frigitt for forskning og for ofrene. Organisasjonen ble forbudt og avviklet samme år.

Etter den tyske gjenforeningen ble det dessuten avslørt at Stasi hadde støttet venstreekstremistiske terrorgrupper som RAF.

Kjente personer

·  Erich Mielke
·  Markus Wolf
·  Wilhelm Zaisser
·  Ernst Wollweber
Informanter

Stasi hadde et stort nett av angivere. Deres informanter var delt i flere grupper. De fleste var såkalte ''IM'' (inoffisielle medarbeidere). Disse fungerte kun som angivere og ble i liten grad informert om hva hensikten med deres virksomhet var, og hva opplysningene de ga ble brukt til. Stasi hadde også vanlige spioner, en av de mest kjente er Günter Guillaume.

·  Ibrahim Böhme
·  Günter Guillaume (Willy Brandts rådgiver, som førte til kanslerens fall)
·  Manfred Stolpe
·  Christa Wolf
·  Martin Kirchner
·  Robin Pearson
·  Vic Allen
·  Wolfgang Schnur
Eksterne lenker

· [http://www.stasiopfer.de Mer om ofrene for Stasis terror]

· [http://www.bstu.de Stiftelsen som administrerer Stasis etterlatte arkiv]
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