Statsbudsjettet

'''Statsbudsjettet''' er budsjettet som omhandler statens påregnelige utgifter og inntekter i et kalenderår. Det angir også hvor mye som skal innkreves i skatter og avgifter.

Budsjettet blir utredet av Finansdepartementet, vedtatt av Stortinget i plenum og gjelder i ett år fra 1. januar året etter at det blir vedtatt. Om våren det påfølgende året blir det som regel utarbeidet et revidert statsbudsjett der Stortinget og regjeringen foretar endringer i budsjettet ut fra utviklingen i den økonomiske og politiske situasjon.

Når budsjettåret er over utarbeider Finansdepartementet et statsregnskap som viser hvordan pengene er blitt brukt i budsjettåret.

 Budsjettbehandlingen i Stortinget 

Statsbudsjettet er ved siden av lovgivningen Stortingets viktigste gjøremål. Budsjettet vedtas med hjemmel i Norges grunnlovs §&nbsp;75&nbsp;d som sier at det tilkommer Stortinget «at bevilge de til Statsudgifterne fornødne Pengesummer». Oppstillingen og behandlingen av budsjettet skjer på grunnlag av Stortingets bevilgningsreglement §&nbsp;2 og Stortingets forretningsorden §&nbsp;9, og foregår i dag som følger:

Arbeidet med budsjettet starter ett år før det legges frem. Regjeringen holder tre konferanser om budsjettforslaget. Finansmisteren holder finanstalen og legger frem for Stortinget regjeringens forslag til statsbudsjett innen seks dager etter Stortingets åpning, altså i den første uken i oktober. Stortingets finanskomité behandler regjeringens forslag, og legger senest 20. november frem sitt forslag til rammevedtak for bevilgninger fordelt på rammeområder fastsatt av Stortinget. Dette forslaget danner grunnlag for Stortingets finansdebatt. De rammevedtak som Stortinget i denne debatten treffer, er bindende for den følgende budsjettbehandling. De enkelte fagkomiteer kan dermed ikke bevilge penger utover de rammer som Stortinget har vedtatt. Det vil si at dersom en komité plusser på én post, må den samtidig redusere en annen. Fagkomiteenes innstillinger skal deretter behandles av Stortinget innen 15. desember. De budsjettvedtak som Stortinget fatter på grunnlag av disse innstillingene, er endelige.
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