Stavkirke

thumb|Borgund stavkirke i Borgund, Lærdal. Dette er en av våre mest besøkte stavkirker.

En '''Stavkirke''' er en kirke bygget av tre med en bærende konstruksjon av ''staver'' (stolper) som står på liggende ''sviller'' eller ''syllstokker'' og bærer ''stavlegjer''. De konstruktive leddene i veggen danner rammer med en utfylling av stående planker eller ''tiler''. Stavene har gitt navn til kirketypen. Nå regnes stavkirkene for å være blant de ypperste representanter for europeisk middelalderarkitektur i tre.

I middelalderen var det antakelig over 1000 stavkirker i Norge, men en en stor del av dem forsvant i perioden 1350–1650 som følge av Svartedauen og reformasjonen. I 1650 var det ca 270 stavkirker og i neste hundreårsperiode forsvant 136 av dem. I dag er bare 28 stavkirker bevart &ndash; se Liste over stavkirker. 

Historie

De fleste eksisterende stavkirkene ble reist i årene Greensted i England. 

Stavkirker eldre enn 1100-årene kjennes bare fra skriftlige kilder eller fra arkeologiske utgravninger. En tidligere kirketype, stolpekirke, hadde ''jordgravde'' stolper og gikk derfor nokså snart til grunne, eller ble erstattet med stavkirker eller steinkirker. De forsvunne stolpekirkene har bare etterlatt seg arkeologiske spor i form av stolpehull, som ved utgravninger viser seg som runde flekker av en annen farge en jordsmonnet rundt. Stolpehullene kan være omgitt av steiner som har støttet stolpene. Rester av eldre stolpekirker er funnet bl.a. under gulvene i 

Urnes stavkirke, Lom stavkirke, Høre stavkirke og Mære kirke.

De første som i nyere tid interesserte seg for stavkirkene, var malerne Fortun  stavkirke, som havnet på Fantoft ved Bergen. De mest kjente av stavkirkene er Borgund stavkirke og Urnes stavkirke. Den siste er på listen over verdensarven.

Opphavet til stavkirken med hevet midtrom

Et stort spørsmål er hva som kan være opphavet til stavkirken med hevet midtrom. Det har vært forskjellige teorier som har prøvd å forklarer dette. Imidlertid kan der se ut som om en ikke har funnet en endelig forklaring og at dette vil være gjenstand for videre forskning.

''Basilikateorien''

''Lorentz Dietrichson'' skrev i 1892 det grunnleggende verket om stavkirkene{{note|Dietrichson1892}}. 

I dette verket hevder han at stavkirken er: ''En genial oversettelse fra sten til tre av den romanske basilika''. Han hevder at stavkirker med hevet midtskip viser en innflytelse fra tidlig kristne og romanske basilikaer. Tradisjonene skal være overført via angelsaksisk og irsk arkitektur og bare takkonstruksjonene representerer lokale tradisjoner. Spesielt fremheves det basikale overlyset, arkadene og  terningkapitelene.

Denne tanken er ført videre av ''Anders Bugge'' og ''Roar Hauglid''. Imidlertid har teorien møtt en del motstand spesielt fra arkitekter. Disse mener at innflytelsen fra utenlandsk steinarkitketur for det meste finnes i dekorative detaljer.{{note|Anker1997}} Men ingen har kunnet helt avvise denne teorien ut fra det som finnes  bevart. Problemet er de manglende mellomleddene som er forvunnet.

''Per Jonas Nordhagen'' avviser ikke basilikateorien. Han mener at det kan være to utviklingslinjer og den basilikale kan være en sidegren i en utvikling mot større kirker som er mer teknisk fullkommen. Hovedlinjen i utviklingen som fører til Torpo stavkirke og Borgund stavkirke kaller han den progressive linjen.  {{note|Nordhagen 2003}}

''Hovteorien''

Flere har vist til teoriene om hovets påvirkning på stavkirker. Dette var en dominerende oppfatning frem til 1950-årene. Arkeologisk er dette gjentatte ganger avvist. For Islands vedkommende er dette avvist av Åge Roussel.{{Note|Roussel1943}} Olaf Olsens avhandling fra 1966 gikk enda grundigere til verks i å beskrive hov nærmest utelukkende som en funksjon. Hvis det i det hele tatt har vært spesielle hovbygninger, har vi enda ikke påvist dem, mente Olsen.{{Note|Olsen1966}} I den senere tid er det påvist stolpehull fra eldre kirkebygninger under flere stående kirker og diskusjonen om kirkenes opprinnelse er blitt bragt et langt stykke videre med konkret viten. Det første stedet hvor dette skjedde var ved utgravningen i Urnes.{{Note|Christie1958}}

Også utfra et religiøst synspunkt synes det vanskelig å forsvare idéen om at kirkene skulle overta gamle gudehov. Allerede i Moseloven beskrives dette

:[http://www.bibelen.no/chapter.aspx?book=LEV&chapter=26&verse=1 3. Mos 26,1] ''Dere skal ikke lage dere avguder, ikke reise gudebilder eller steinstøtter og ikke sette billedsteiner i deres land og tilbe dem. For jeg er Herren deres Gud.'' (Moseloven)

Ser en på eksempler på resultater av dette synet på andre religioner så har en

:[http://www.bibelen.no/chapter.aspx?book=2KI&chapter=23&verse=14 2. Kong 23,14] ''Josjia knuste steinstøttene og hogg ned Asjera-pælene. Stedet der de hadde stått, fylte han med menneskeben.'' (Om Kong Josjia)

:[http://www.bibelen.no/chapter.aspx?book=2CH&chapter=14&verse=3 2. Krøn 14,3] ''Han fikk bort altrene for fremmede guder og offerhaugene, brøt i stykker steinstøttene og hogg ned Asjera-pælene.'' (Om Kong Asa i Juda)

En kan lure på hvor mye av dette synet som er er reflektert i kristendommen slik den kommer til uttrykk i Det Nye Testamente, og hvorvidt de første kristne i Norge levde etter dette. Om ikke annet så kan en anta at tidlige kristne i norden ville ha litt problemer med å overta et hedensk hov, i alle fall mens de tidligere brukere var aktive.

En annen faktor som gjør begrepet hov som et hus vanskelig er at en mangler referanser til slike. I forbindelse med utgravningene ved Mære kirke er det funnet gullgubber som noen har tolket som om et tidligere gudehov har stått på stedet. Dette er imidlertid avvist av andre som viser til husets profane karakter.{{Note|Nordhagen2003}}

Konstruksjon

Bygningens konstruksjon har sitt opphav i palisadebygg og de senere stolpebygg. For en kirkes del omtales dette kjerne som en palisadekirke og som en stolpekirke. For begges vedkommende finnes det flere overgangsformer, og også overgangsformer mot en stavkirke slik vi kjenner den. Det er derfor ikke alltid lett å definere klare skiller.

De første palisadebyggene var bygg hvor stokker ble satt i bakken i rekke slik at de innesluttet et rom. Stokkene bar taket uten forsterkende elementer. Gjort riktig ble dette en svært solid konstruksjon men ofte noe utett. Det neste for å bøte på dette var å dele stokkene i to for å få en flat side, og så retthogge sidene eller hogge de med not og fjør. Under Høre stavkirke er det rester av en tidlig palisadekirke hvor avtrykk av enkelte bygningselementer er avsatt i leiren.

Palisaderekkene ble gjerne satt i grøfter fylt med stein, likevel var de utsatt for råte. Ved  å løfte disse opp på en svill innspent mellom hjørnestolper begrenset en skader på grunn av råte. Da hjørnestolpene ofte var av grovere virke og av rundtømmer kunne de stå relativt lenge før disse også råtnet.

Hull etter stolpekirker, ofte med rester av de tidligere stolpene er funnet under, eller tett ved flere av stavkirkene og steder der en vet av sagn at det skal ha vært kirker. I noen tilfeller har det også vært mulig å påvise hvor palisaderekker fra svært tidlige palisadekirker har gått. Slike tidlige kirker er blant annet funnet under Urnes og Høre stavkirker.

Stavkirkene kom som en naturlig videreutvikling over det samme temaet, men denne gangen ble også stolpene løftet opp på svillene, som når disse lå på et stenfundament var beskyttet mot råte. Også her finnes det mange overgangsformer, slik som Røldal stavkirke, men de som står per i dag definerer begrepet slik det er i bruk.

thumb|right|300px|Stavkirke med hevet midtrom

Det er vanlig å inndele stavkirkene i to grupper. Den første er uten frittstående staver og benevnes ''type A'', og den andre med hevet midtrom og delvis frittstående staver benevnes ''type B''. De enkle enskipete stavkirkene har staver bare i ytterveggene, hjørnestaver og i noen tilfeller mellomstaver.(''type A'') Mange stavkirker har en mer komplisert struktur med et forhøyet midtrom og en omgang omkring dette (''type B''). Midtrommets staver står på ''grunnstokker'' med nedre del frittstående, mens øvre del over omgangens tak inngår i midtrommets vegger.

Kirker med hevet midtrom inndeles vanligvis i to grupper. I kirkene av Kaupangergruppen danner rekken av staver på midtrommets langsider en arkaderekke. De har også en del detaljer som imiterer steinarkitektur, blant annet kapiteler på stavene, og gir inntrykk av å være inspirert av steinkirker av basilikatypen.

Kirkene i Borgundgruppen har avstivninger i form av andreaskors mellom stavene, som er forbundet med ''tenger'' eller sammennaglede, dobbelte bjelker. Konstruksjonen gir et utseende som minner om triforiet i en steinbasilika. Den gjorde også midtrommets vegger så godt avstivet at det var mulig å sløyfe (utveksle) nedre del av flere staver. I noen kirker er denne muligheten utnyttet så langt at midtrommets vegger og tak bæres bare av de fire hjørnestavene. (Se bildet fra interiøret i Lomen stavkirke). 

Enskipet kirke, type A

I bunnen ligger fire grove planker på høykant på et lavt steinfundament. 

Disse danner den rektangulære ''svillerammen''. Svillene kan være laftet sammen i hjørnene, og da er hjørnestavene forsynt med to kryssende slisser i bunnen, slik at de kan felles ned over knutepunktet. Men oftere er de ført inn i spor i hjørnestavene og festet med trenagler.  

På oversiden av svillene er det skåret ut en ''not'' som veggplankene (tilene) er satt ned i, og disse er samtidig føyd sammen innbyrdes med not og fjær. Tilene ble presset sammen ved at den siste (midterste] ble laget avsmalnende fra topp til bunn og ble slått ned som en kile. Øverst avsluttes veggen av en horisontal ''stavlegje'' &ndash; en bjelke med not på undersiden, som holder de øvre endene av tilene på plass. På denne måten danner stavlegjene en ramme i horisontalplanet, tilsvarende svillerammene nede, mens sviller, hjørnestaver og stavlegjer danner vertikale rammer for hver vegg.

På stavlegjene hviler sperrebindene. De takbærende sperrene er kammet ned i stavlegjene. Under disse, og forbundet med dem, står to kryssende undersperrer eller saksesperrer i en litt slakere vinkel. Under knutepunktet for saksesperrene ligger en vannrett ''hanebjelke'' som låser hele sperrebindet sammen til et stivt fagverk. Mellom hovedsperrenes nedre ender er det satt inn selvvokste ''bueknær'' for sideveis avstiving, naglet til sperrer og stavlegje. Ytterligere stivhet i lengderetningen gir åsene som er nedfelt i sperrene; en mønsås og ett eller flere par sideåser. På disse er bordtaket festet

Konstruksjonen kombinerer elastisitet og styrke, samtidig som punkter som er sårbare for råte innkapsles. 

En forløper til den fullt utviklede stavkirken hadde jordgravde stolper i stedet for svill, og er for lengst gått tapt. Muligens kan det ha stått en slik kirke der Urnes Stavkirke står idag. Det er også funnet spor etter denne kirketypen i grunnen under noen av steinkirkene. 

·  '''Den enkleste stavkirketypen''' har et rektangulært skip og et smalere  kor, tilnærmet kvadratisk. Typen var mest vanlig på begynnelsen av 1100-tallet. Haltdalen stavkirke fra Trøndelag er av denne typen, reist omkring 1170. Noen av disse enkle kirkene ble senere ombygget til ''langkirker'' ved å utvide koret til samme bredde som skipet.

·  '''Midtmastkirketypen''' har en stav midt i kirken som går opp i takkonstruksjonen, men ikke hevet midtrom som i kirkene av type B. Kirketypen er en variant i Numedal og Hallingdal og dateres til omkring 1200.

·  '''Møretypen''' er enskipete langkirker med mellomstaver i veggene. I motsetning til stavkirkene ellers i landet har de takbjelker (ankerbjelker) tvers over skipet i høyde med stavlægjene. Uvanlig er også avstivningen med ''skorder'' &ndash; grove utvendige skråstivere mellom stavlegjene og marken. Det er usikkert om skordene i Kvernes stavkirke og Rødven stavkirke er opprinnelige.
Enskipete kirker er Grip, Haltdalen, Undredal, Hedal, Reinli, Eidsborg, Rollag, Uvdal, Nore, Høyjord, Røldal, Garmo, Kvernes og Rødven.

Kirker med hevet midtrom, type B

thumb|float|left|200px|Interiør fra Lomen Stavkirke med tenger og andreaskors. Her er alle mellomstavene utvekslet og hviler på tengene, slik at de fire hjørnestavene alene bærer midtrommets vegger og tak.

På steinfundament er lagt fire grove bjelker (''grunnstokker'') som er sammenfelt i hjørnene og danner en stiv ramme med form som et #-tegn. Stokkendene stikker 1-2 m utenfor knutepunktene. Ytterst på stokkendene er svillene i ytterveggene nedfelt. På denne måten dannes en dobbeltramme, den ene 1-2 m utenfor den andre. Midtrommets staver er tappet ned i grunnstokkene og bærer hovedtaket. På svillene er reist lavere tilevegger. Mellom stavrekkene og den ytre tileveggen dannes det på denne måten en ''omgang'' rundt hele skipet, og taket faller i to avsatser mot ytterveggene.

Midtrommets staver er låst til hverandre med bueknær og til ytterveggene med korte ''strebebjelker''. Øverst er det satt inn tilevegger mellom stavene. Stavene bærer stavlegjer som danner opplegg for hovedtakets sperrebind.

'''Kaupangergruppen''' består av: Kaupanger, Urnes, Hopperstad, og Lom.

'''Borgundgruppen''' består av: Borgund, Gol, Hegge, Hurum (Høre), Lomen, Ringebu og Øye,
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 Stavkirkelisten 

Listen inneholder alle stavbygde kirker i Norge, men også enkelte kirker med bevarte konstruksjonsdetaljer fra middelalderen. Den omfatter ikke kopier eller stavkirkelignende byggverk reist i moderne tid. En av kirkene på listen kan være en stolpekirke. Alle stavkirker eller deler av stavkirker i Norge fra middelalderen er automatisk fredet etter lov om kulturminner.

'''Norge'''

·   Borgund stavkirke, &ndash; slutten av 1100-tallet

·   Eidsborg stavkirke, &ndash; midten av 1200-tallet

·   Flesberg stavkirke, &ndash; rundt 1200
·   Fåvang stavkirke, &ndash; 1630 (dette er to stavkirker ombygd som en)

·   Garmo stavkirke, &ndash; rundt 1150
·   Gol stavkirke, &ndash; 1212
·   Grip stavkirke, andre halvpart av 1400-tallet

·   Haltdalen stavkirke, &ndash; 1170 - 1179
·   Hedal stavkirke, &ndash; andre halvpart av 1100-tallet

·   Heddal stavkirke, &ndash; begynnelsen av 1200-tallet

·   Hegge stavkirke, &ndash; 1216
·   Hopperstad stavkirke, &ndash; 1140
·   Høre stavkirke, &ndash; 1180
·   Høyjord stavkirke, &ndash; annen halvpart av 1100-tallet

·   Kaupanger stavkirke, &ndash; 1190
·   Kvernes stavkirke, &ndash; andre halvpart av 1300-tallet

·   Lomen stavkirke, &ndash; 1179
·   Lom stavkirke, &ndash; annen halvpart av 1100-tallet

·   Nore stavkirke, &ndash; 1167
·   Reinli stavkirke, &ndash; 1190
·   Ringebu stavkirke, &ndash; tidlig første del av 1200-tallet

·   Rollag stavkirke, &ndash; andre halvdel av 1100-tallet

·   Rødven stavkirke, &ndash; rundt 1200
·   Røldal stavkirke, &ndash; første halvdel av 1200-tallet

·   Torpo stavkirke, &ndash; 1192
·   Undredal stavkirke, &ndash; midten av 1100-tallet

·   Urnes stavkirke, &ndash; første halvdel av 1100-tallet (''på UNESCOs World Heritage List)''

·   Uvdal stavkirke, &ndash; 1168
·   Øye stavkirke, &ndash; annen halvpart av 1100-tallet

'''Polen'''

·   Vang stavkirke, &ndash; ca 1175 (denne er ikke lengre på den offisielle stavkirkelisten på grunn av omfattende rekonstruksjon)
'''Sverige'''

·   Hedared stavkirke, &ndash; ca 1500 (rebygd stavkirke på stedet til en tidligere stavkirke)
'''England'''

·   Greensted kirke, &mdash; 845 (en kirke av saksisk opprinnelse, en del felles konstruksjonsdetaljer)
Arkeologiske steder og revne stavkirker

Mange stavkirker er nå tapt men lever videre i sagn.

:''Se Liste over revne stolpekirker, stavkirker og tilhørende utgravninger''

'''Island'''

·  Thorarinsstadir arkeologiske utgravninger i Seydisfjordur, østre Island (Stolpekirke som er eldre enn stavkirker)

'''Norge'''

·  Filefjell stavkirke
·  Vågå stavkirke (portal fra en eldre kirke)

'''Sverige'''

·  Maria Minor kirke i Lund, bygd rundt 1060
Eksterne lenker

{{commons|Category:Norwegian stave churches}}

· [http://www.stavkirke.org/index.html Stavkirken - Middelalderens trekirker i Norge]

· [http://odin.dep.no/odinarkiv/norsk/dep/ud/2002/annet/032091-991418/dok-bn.html Norske stavkirker] 

· [http://home.hib.no/ansatte/tto/KREL-web/TT/Stavkirke.htm Stavkirkeside med tegning]

· [http://www.visus.no/kirke.pdf Lom Stavkirke pdf]

· [http://home.no.net/rhnorton/basilica.htm Om Stavkirker]

· [http://www.miljostatus.no/templates/themepage____2384.aspx Miljøstatus i Norge]

· [http://www.riksantikvaren.no/Norsk/Fagemner/Bygninger/Kirker/Stavkirker/filestore/artikkelfortidsminneforeningen.pdf Stavkirker og autensitet pdf]

· [http://home.hib.no/mediesenter/haandverk/byggeskikk/stavkonstruksjoner.htm Stavkonstruksjoner]
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