Stefan George

thumb|George som ridder, portrettert av hans samtidige Karl Bauer

'''Stefan George''' (født tysk dikter og forfatter. Han ble født i Büdesheim ved Bingen am Rhein, og døde i Minusio ved Locarno.

Georges poesi var karakterisert av en aristokratisk og fjern ethos; hans vers var formelle i stil, lyriske i tone og ofte mystiske i språk, inspirert av klassiske greske diktformer, som opprør mot datidens realisme i tysk litteratur. George mente at poesiens formål var distanse fra verden, og var en sterk tilhenger av kunst for kunstens skyld. Hans diktning hadde mange forbindelser til den franske symbolistbevegelsen, og han var også inspirert av Nietzsche.

Georges diktning ble lagt merke til fra 1890-årene, og han grunnla et tidsskrift kalt ''Blätter für die Kunst''. Rundt dette tidsskriftet oppstod en litterær krets, Georgekretsen, som inkluderte den store østerrikske dikter Hugo von Hofmannsthal og bl.a. også Claus von Stauffenberg. Også Franz Kafka skal ha blitt påvirket av Stefan George.

George var en viktig bro mellom det 19. århundre og tysk modernisme, selv om han var en sterk kritiker av den daværende moderniteten.

Hans diktning la vekt på selvoppofrelse, heroisme og makt. Han ble en populær dikter i høyreorienterte kretser og er av noen blitt ansett som en proto-fascist. Selv emigrerte han fra Tyskland, og flyttet til Sveits da nazistene kom til makten, i protest mot at de tok hans diktning til inntekt for deres politikk.

Hans best kjente diktsamling var kalt ''Algabal'', en referanse til den romerske keiser Shakespeare og Baudelaire til tysk.

<!-- George vertrat eine exklusive und elitäre Kunstauffassung, die man als Aristokratie des Geistes bezeichnen könnte. Seine Dichtungen sollten sich jeglicher Zweckgebundenheit und Profanisierung entziehen. Weite Strecken seiner Kunstauffassung gewann er gegen Ende der 80er Jahre des 19. Jahrhunderts in Paris, wo er unter anderem mit den führenden Vertretern des französischen Symbolismus (Mallarmé, Verlaine) Kontakt pflegte. Vor allem sein frühes Werk zeugt von dem Versuch, eine lyrische Erneuerung in Deutschland durchzuführen. Hierzu gründete er die Zeitschrift "Blätter für die Kunst" und versammelte einen  Schülerbund um sich, den sich später immer enger schließenden [http://www.phil-fak.uni-duesseldorf.de/germ5/seminare/2001ss/rupp/pott-stefan-george.pdf George - Kreis]. Georges Lyrik zeichnet sich neben bewusst von der Sprache des Alltages und der Medien abgrenzenden Wortwahl durch hohe stilistische und formale Strenge aus. Viele seiner Gedichte sind exemplarische Beispiele selbstreflexiver Lyrik. Neben der eigenen Dichtertätigkeit und ausgedehnten Reisen durch ganz Europa, war George außerdem noch bedeutender Übersetzer (William Shakespeare, Charles Baudelaire u.a.)

Sämtliche Werke Stefan Georges sowie Werke zahlreicher Personen des George-Kreises sind in der Bibliographie "Stefan George und sein Kreis" von Georg Peter Landmann aufgeführt. (Verlag: Dr. Ernst Hauswedell & Co., Hamburg) -->

Utvalgte verker

· Hymnen (1890)
· Pilgerfahrten (1891)
· Algabal (1892)
· Das Jahr der Seele (1897)
· Der Teppich des Lebens und die Lieder von Traum und Tod (1900)
· Die Fibel (1901)
· Tage und Taten (1903)
· Der siebente Ring (1907)
· Der Stern des Bundes (1914)
· Der Krieg (1917)
· Drei Gesaenge: An die Toten, Der Dichter in Zeiten der Wirren, Einem jungen Führer im ersten Weltkrieg (1921)
· Das neue Reich (1928)
Eksterne lenker
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· [http://www.ub.fu-berlin.de/internetquellen/fachinformation/germanistik/autoren/multi_fgh/george.html Linksammlung]
· [http://www.stefan-george-gesellschaft.de/ STEFAN-GEORGE-GESELLSCHAFT E.V. Bingen]
· [http://www.george-kreis.de/ Der George-Kreis]
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