Steffen Kverneland

'''Steffen Kverneland''' (født 14. januar 1963) er en norsk tegneserieskaper og illustratør. Han er i hovedsak en selvlært tegner, men har fått god hjelp av sin onkel ''Karl Anton Østensjø''. 

Steffen Kvernland debuterte allerede som 16 åring i humorbladet ''80-tallet leverte han serier til en rekker undergrunnsfanziner, slik som ''Brage''. Han skiftet til stadighet tegnestil, flere av seriene hadde et nært slektskap til de franskeseriene. Han tegnet ofte under pseudonym, et av dem er ''S. Susej''. 

Kvernelands debutalbum, ''De knyttede never'', kom ut i litterære tekster. Han hadde samme år lansert serien ''Amputerte klassikere'' som er en litteratur kritisk, men samtidig en hyllest til originalverket. han brukte ofte bare en side på verket, men enkelte av seriene var små føljetonger. ''Amputerte klassikere'' ble samlet i fire album (1994 - 2001)

I 2001 ga Kverneland også ut et hefte om dikteren Arne Garborg. I heftet har han dreid fokuset bort fra verket og over til dikteren. Heftet som het ''Garborg & CO'' miner  både i tittel og logo mye om Donald Duck & CO. Kverneland har fremstilt Garborg som rabiat fyllebøte i sterk kontrast til den mer vanlige forestillingen om ham som traust målmann og forfatter

I senere i tid har han sammen med blant annet tegneseriebiografi om den norske mestertegneren Olaf Gulbransson.
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