Stein Rokkan

'''Stein Rokkan''' (1921 - 1979) var en norsk statsviter og sosiolog. Da han gikk bort var han professor i sammenlignende politikk ved Universitetet i Bergen. Stein Rokkan ble allerede i 1966 utnevnt som professor i sammenliknende politikk ved Universitetet i Bergen, året etter hans død ble Institutt for sammenlignende politikk opprettet.

Rokkan var opptatt av å studere politiske prosesser og konflikter. Med en kombinasjon av et enormt empirisk oversyn og treffende teoriske modeller, skildrer han framveksten av politiske skillelinjer og partisystem i de europeiske landene.

Rokkan skilte mellom to kanaler for politisk makt i et demokrati: Den tallmessige (numeriske) der stemmer gir parlamentarisk makt, og den korporative, hvor organisasjoners ressurser avgjør hvilke saker som blir tatt opp og får gjennomslag. Rokkans mest siterte og berømte setning er «Stemmer teller, men ressurser avgjør». Med dette mener han at partisammensetningen på Stortinget har betydning, men organisasjonene i samfunnet har større makt.

I boka Stat, Nasjon, Klasse (1980) er hans mest kjente artikler utgitt på norsk.

Rokkan er kjent for å være den mest siterte norske samfunnsforsker i internasjonal faglitteratur. Universitetet i Bergen har oppkalt et hus (Stein Rokkans Hus) og et senter (Rokkan-senteret) etter den betydningsfulle samfunnsforskeren.
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