Steinvikholmen

'''Steinvikholmen festning''' er en festning  i Stjørdal kommune langt inne i Trondheimsfjorden. Den hadde sin storhetstid fra 1525 til 1575 og har aldri blitt inntatt i kamp.

Historie

Steinvikholmen festning ble påbegynt i 1525 av erkebiskop Olav Engelbrektson. Festningen var en svært moderne for den tid og mange kilder mener at Olav hadde fått inspirasjonen til borgen i Roma. Noen kilder mener til og med at festningen er inspirert av tegninger av Leonardo da Vinci - som hadde vært militære rådgiver for paven i Rom i årene 1513 — 1516, men det finnes ingen bevis på dette  - annet enn at festningen er svært moderne.

Motivene for at erkebiskopen skulle bygge seg en festninge er litt uklare, men det var jo urolige tider både i Norden og i kirken og det ser ut som at festningen skulle tjene som et tilfluktsted for erkebiskopen - som var en kontroversiell mann som til og med var i konflikt med kongen i flere viktige spørsmål.

Etter reformasjonen i 1537 søkte Olav Engelbrektson ly i festningen i en kort tid etter at han ble avsatt som erkebiskop før han dro videre til Sverige og senere Nederland hvor han døde året etter.

Etter reformasjonen var det begrenset bruk av festningen, blant annet pågrunn av vanskelighetene med å få ferskvann på festningen. Festningen ble ombygd i 1542 - sannsynligvis etter en brann. 

Festningen ble overgitt til svenskene uten kamp i den nordiske syvårskrigen - begrunnet med at det var lite vann og at det var kvinner og barn på festningen.

Festningen har forfalt i mange år og det er først i det siste at det har blitt bevilget penger til å rehabilitere.

Hver sommer de siste årene har det blitt oppført en opera om erkebiskop Olav Engelbrektson på Steinvikholmen. Operaen arrangeres av Steinvikholm Musikkteater og har blitt arrangert nesten hvert år siden 1992.

Steinvikholmen festning eies og drives i dag av fortidsminneforeningen

Eksterne lenker

· [http://www.ninaniku.no/steinvikholm/STEINVIKHOLM/FULLTEKST/Kap5.htm Historikk fra NINA/NIKU]

· [http://www.ninaniku.no/ninaniku/arsmeldinger/2000/Temaartikler/NIKU/Steinvikholmen.htm Artikkel fra NINA/NIKU]

· [http://www.vitenskapsmuseet.no/spor/pdf/Spor%20nr.%202%202000.pdf  Artikkel i Vitenskapsmuseets blad Spor]

· [http://www.kulzreklame.no/div/frontstvholm.html Rekonstruksjon anno 1537]

· [http://www.steinvikopera.no/ Steinvikholm Musikkteater]

· [http://www.home.no/torerlan/rustungsteinvik.htm Historikk fra entusiast]
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