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'''Stengun''' er en britisk maskinpistol fra andre verdenskrig. Kjent for sin enkle utforming, konstruksjon og lave pris. Den simpleste versjonen av Stengunen, Mark III, tok det bare fire timeverk å produsere. Navnet STEN er et akronym sammensatt av navnet på oppfinnerene Major Reginald '''S'''heperd og Harold '''T'''urpin, samt '''En'''field Lock(produsenten), hvor the ''Royal Armory'' lå.

Stengunen benytter seg av 9x19mm Parabellum ammunisjon, som var standard pistolammunisjon i den tyske hæren, slik at man kunne nyttegjøre seg av erobret tysk ammunisjon. Stengunen var et lite våpen og kunne lett transporteres og demonteres, noe som gjorde det til et perfekt våpen for motstandsbevegelsene rundt om i Europa. Endel Stenguns ble også sluppet over Norge og var i tjeneste i Milorg. 

Historie

Stengunen var et nødtiltak. Den britiske hær hadde ved krigsutbruddet 34), et håndholdt våpen med høyere skuddhastighet enn det britene hadde i sitt arsenal. 

Dette førte til panikk høyt oppe i den britiske ledelsen, og ordre ble gitt om å produsere et tilsvarende våpen i desember 1939. Siden en slik utvikling tok sin tid, ble det bestemt å bestille et større antall av den amerikanske U-båtene i Atlanteren. Etter anskaffelse forble den allikevel i britisk tjeneste under resten av krigen, da det var et solid, kraftig og pålitelig våpen.

De første maskinpistolenene som ble produsert var basert på erobrede MP 28, men hæren fant dem for kompliserte og krevde et våpen mer likt MP 38/40(også kjent som ''Schmeisser''). Resultatet var Stengunen(''Sten MK I''), presentert første gang i januar 1941(åtte måneder etter at det var besluttet å produsere den). Denne første produksjonsmodellen var fortsatt litt for raffinert, hvilket resulterte i ''MK II'', som var enkel og hadde samme type magasin man fant i MP 38, et 32-skudds avtagbart stavmagasin. Denne ble akseptert og produsert i mer enn 3 millioner eksemplarer, og utgjorde med det hovedstammen av britiske maskinpistoler gjennom andre verdenskrig. Senrere kom ''MKIII'', som var enda enklere i sin konstruksjon, og ''MK IV'', med foldbar kolbe, til bruk for fallskjermtropper. Den endelige modellen var MK V, med kolbe og pistolgrep i tre, samt forbedret sikte, og en forbedring i mekanikken i forhold til de foregående modellene.

Stengunen var i bruk i den britiske hæren fram til 1960-årene, da Steling MP overtok.

Tekniske data(MK II)

· Ammunisjon: 9mm SAA Ball(9mm Parabellum)

· Lengde: 762 mm
· Vekt(uladet): 2,95 kg
· Lenge på løpet: 196 mm
· Magasin: 32-patroners, avtagbart, stav
· Skuddtakt: 550 per min.
· Utgangshastighet: 384 m/sek.
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