Stereotyp

'''Stereotyp'''  (gresk ''stereo-'' «fast», og ''typos'' «form»), altså stivnet i sin form, ensformig, uforanderlig. En stereotyp er et forenklet mentalt bilde av et individ eller en gruppe mennesker som har noen felles karakteristiske (eller stereotypiske) kvaliteter. Begrepet brukes ofte i negative sammenhenger, og stereotyper ses på av mange som uønskede meninger som kan endres gjennom utdanning og/eller kunnskap. Vanlige stereotyper er påstander om forskjellige raser, om etniske og religiøse grupper, og det å forutsi atferd ut fra sosial status, økonomi og kjønn.

Stereotyper i kunsten

I italienske ''Commedia Dell'arte'' var kjent for sine stivnede karakterer og stivnede situasjoner, som kan ses på som stereotypier. 

Ordet ble først brukt i trykkeribransjen

Ordet stereotyp ble oppfunnet av Firmin Didot i trykkeribransjen. Ordene ''stereotyp'' og ''klisjé'' er faktisk begge opprinnelig fra trykkeribransjen, og i denne konteksten er de synonymer. En stereotyp var et duplisert avtrykk av et typografisk originalelement, som ble brukt til trykking istedet for originalen. Etter hvert ble dette en metafor for alle typer ideer med identisk gjentakelse. Klisjé var et onomatopoetisk (lydmalende) ord som beskrev lyden under den stereotypiske prosessen, da matrisen traff det støpte metallet.

Stereotyp atferd

I psykologien er ''stereotyp atferd'' det å reagere på samme måte hver gang, eller en handling som gjentar seg helt likt mange ganger, uten at den har noen nytte. Eksempel på stereotyp atferd er tvangshandlinger eller tvangsritualer. Ofte er disse handlingene deler av et handlingsmønster, de gjøres uten at de medfører tilfredstillelse eller nyttig resultat. Hensikten er å hindre en usannsynlige skade som pasienten frykter.
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