Steve Fossett

'''Steve Fossett''' (født amerikansk millionær og eventyrer best kjent for sine mange ballongferder. 

Han innehar også 15 verdensrekorder i seiling, og er den i verden som har seilt jorden rundt på kortest mulig tid. I tillegg har han svømt over Den engelske kanal, kjørt Le Mans i 24 timer, i tillegg til mye annet. Dette betyr faktisk at Fossett innehar verdensrekoden i ''antall verdensrekorder'' (som er 62 i skrivende stund).

Verdensspeider

Steve Fosset er også medlem av verdensstyret i Wosm (World Organisation of the Scout Movement) - et av verdensforbundene i speiderbevegelsen. Innvalgt i 2002, gjenvalgt i 2005. Sitter til 2008. Fossets amerikanske speiderkarriere inneholder blant annet at han er ''Eagle Scout'' den høyeste utmerkelsen en amerikansk speider kan ta.

 Meritter 

·  21. februar 1995 lander Fossett i Saskatchewan, Canada, etter å ha blitt den første personen i verden som har fløyet over Stillehavet alene i en ballong.

·  Vest-Australia, og flyr verden rundt alene i en ballong. Han landet igjen i Australia 2. juli.

·  Med et mannskap på 13 seilte han verden rundt med seilbåten «Cheyenne» i 2004. Seilturen skaffet ham nok en verdensrekord, denne gangen for raskeste jordomseiling.

·  28. februar 2005 tar han av med flyet Virgin Atlantic Global Flyer og flyr jorden rundt alene &ndash; uten stopp og uten å fylle drivstoff. Turen tok 67 timer, og han landet igjen 3. mars. Man trodde lenge at rekordforsøket ville mislykkes, da flyet mistet drivstoff og man trodde at det ville gå tomt et sted over Stillehavet.

·  3. juli 2005 - Fossett gjentar  den historiske Transatlantiske flyvningen fra 1919 som Alcock og Brown gjennomførte med en Vickers Vimy to-dekker fra Første verdenskrig. Flyvningen fra Newfoundland til Irland ble foretatt med en kopi av den opprinnelige maskinen. Fossett utførte turen sammen med med andrepilot / navigatør Mark Rebholz.

Eksterne lenker

· [http://www.dagbladet.no/magasinet/2005/06/30/436112.html Avisreportasje om Atlanterhavsflyvningen]
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