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'''Steven Paul Jobs''' (født 24. februar 1955 i Green Bay, Wisconsin, USA) er administrerende direktør for Apple Computer og administrerende direktør/styreformann for Pixar Animation Studios.

Jobs er mest kjent som grunnleggeren (sammen med grafiske brukergrensesnittet og musen, noe som førte til at Apple Computer lanserte den suksessfulle og innflytelsesrike datamaskinen Apple Macintosh.

Tidlig liv

Jobs ble adoptert av Paul og Clara Jobs etter fødselen, og vokste opp i California. Hans biologiske søster er forfatteren Mona Simpson. Etter å ha droppet ut av Reed College i Portland, Oregon dro han tilbake til California i 1974, hvor han møtte Steve Wozniak. Sammen fikk de jobb hos Atari. 

Apple

I 1976, da Jobs var 21 og Wozniak var 26 grunnla de Apple Computer i garasjen til familien Jobs. Deres første produkt var den personlige datamaskinen Apple I. I 1977 lanserte Apple oppfølgeren, Apple II, som ble en stor suksess og gjorde Apple til en stor spiller i den gryende databransjen. I 1980 ble Apple børsnotert, og både Jobs og Wozniak ble mangemillionærer.

I 1983 hentet Apple inn John Sculley til å ta over ledervervet fra Jobs. Sculley, som kom fra Pepsi-Cola, kom umiddelbart godt overens med Jobs, men i 1985 endte en maktkamp mellom de to med at Jobs forlot selskapet, men ikke før de i 1984 hadde introdusert Apples største suksess, den personlige datamaskinen Macintosh.

Etter å ha forlatt Apple dro Jobs på en lengre ferie i Italia, før han grunnla dataselskapet NeXT Computer. I 1996 ble NeXt kjøpt opp av Apple, og i 1997 tok Jobs igjen over ledervervet for Apple etter at daværende administrerende direktør, Gil Amelio, hadde fått sparken av styret.

Pixar

I 1986 kjøpte Jobs Lucasfilms data-animasjons-avdeling for ti millioner dollar, som han førte videre under navnet Pixar. Da Pixar ble børsnotert etter suksessfilmen Toy Story ble Jobs dollarmilliardær.

Privatliv

Jobs giftet seg med Laurene Powell 18. mars 1991, og de har tre barn sammen. Han har også en datter fra et tidligere forhold.

31. juli 2004 ble Jobs operert for kreft

Eksterne lenker

· [http://homepage.mac.com/steve/Resume.html Steve Jobs CV]
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