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'''Stockholm''' er hovedstad i Sverige og den største byen i landet. I tillegg til selve Stockholm by omfatter byområdet en rekke store forsteder. 

Byen er bygd på 14 øyer som bindes sammen av 53 broer.

 Bydeler 
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Indre bydel deles i to: Södra og Norra innerstaden. Til den sørlige delen hører følgende områder: Långholmen, Reimersholmen, Södermalm og Södra Hammarbyhamnen.

Til den nordre delen hører: Djurgården, Fredhäll, Gamla Stan, Hjorthagen, Kristineberg, Kungsholmen, Ladugårdsgärdet, Lilla Essingen, Marieberg, Norra Djurgården, Norrmalm, Riddarholmen, Skeppsholmen, Stadshagen, Stora Essingen, Vasastaden og Östermalm.

Stockholms sentrum, som i prinsipp kan sies å bestå av nedre Norrmalm, kalles også ”city”. Inspirasjonen til denne betegnelsen kommer fra London.

 Flyplasser 

Stockholm har en egen «nærflyplass» Stockholm-Bromma flyplass med 1,3 millioner passasjerer årlig. Nord for byen ligger hovedflyplassen Arlanda, som fra oktober 2004 har fått navnet Stockholm Arlanda Airport. Den betjener like mange passasjerer per måned som Bromma gjør på et år.

Historie
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Stockholm ble nevnt for første gang i 1252, da som en viktig utskipningshavn for jern ifra Bergslagen. Byen skal vistnok blitt grunnlagt av Birger jarl for å beskytte Sverige ifra fiendtlige marinestyrker og for å beskytte byer som Sigtuna ved Mälaren. Den første bygningen i Stockholm var en befestning bygget for å kontrollere trafikken mellom Østersjøen og Mälaren.
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