Storen

{{Infoboks norske fjell|

|navn=Storen

|bilde=300px

|bildetekst=

|andre_navn=Store Skagastølstind

|høyde=2405

|pf=1010

|kommune=Luster/Årdal (Sogn og Fjordane)

|område=Hurrungane, Jotunheimen

|koord_utm=32V 439870 6814690

|koord_geo=61&deg;27&prime;41&Prime;&nbsp;N 07&deg;52&prime;19&Prime;&nbsp;Ø

|første=21. juli 1876 (William Cecil Slingsby)

|kart=1517&nbsp;IV «Hurrungane»

|}}

'''Storen''', også kalt '''Store Skagastølstind''', er Norges tredje høyeste fjell og er den sørligste toppen av Skagastølstindane.  Storen er det eneste av Norges tre høyeste fjell som krever klatring for å nå toppen den enkleste vei.

Storen er en del av Norges høystliggende fjellrygg, Styggedals- og Skagastølsryggen, som ligger i fjellområdet Hurrungane sørvest i Jotunheimen. Storen ligger på grensen mellom Luster og Årdal kommuner i Sogn og Fjordane fylke.  Toppunktet markerer kommunegrensen.

Storen ble besteget første gang 21. juli 1876 av William Cecil Slingsby. Dette var den største klatreprestasjon i Norge til da. Slingsbys opprinnelige rute, via det som nå heter Slingsbybreen og Mohns skar, er nå mindre brukt, og fjellet har en rekke andre klatreruter av forskjellig vanskelighetsgrad. De såkalte Andrews og Heftyes ruter gir enklere adkomst og kort fin klatring og er derfor de mest brukte.

 Eksterne lenker 

· [http://www.etojm.com/Norsk/Topper/Toppbeskrivelser/Topperover2200/Skagastolstinder.htm Toppbeskrivelse Skagastølstindene]
· [http://www.absvom.no/storen.wmv Nedlastbar video fra Storen]
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