Storfe

{{Taksoboks | navn=Storfe| norsknavn=Ku, okse, kveg, tamfe | vitenskapsnavn=''Bos taurus'' | bilde=Okse.JPG | bildetekst='''Okse''' | overgrupper=Oksedyr (Bovidae), Partåede hovdyr (Artiodactyla)}}

{{Taksoboks-art-med-raser | utbredelse=Hele verden | habitat=Terrestrisk}}

·  Se under
{{Taksoboks-slutt}} 

'''Storfe''' (''Bos taurus'') kalles også '''kveg''' og '''tamfe'''. Det latinske navnet betegner partåede hovdyr av oksefamilien. Hovene er delt og kalles klover. Dyrene har to klover og to biklover. (Småfe er en fellesbetegnelse for sau og geit).

Storfe er drøvtyggende plateetere med fire mager. De mangler fortenner i overkjeven. De fire magene kalles vom, nettmage, bladmage og løypemage. Foret svelges fortløpende etter første tygging. Det havner først i vomma og går deretter ned i nettmagen. Herfra gulpes maten opp igjen og tygges en gang til. Tyggingen skjer sidelengs slik at maten males. Etter andre gangs tygging, går maten til bladmagen. Deretter havner den i løypemagen, som er den eneste magen som tilfører fordøyelsesvæsker. 

Storfehannen kalles okse eller stut. Hunnen kalles kvige eller ku. Kvige betegner hunnen fra 1-årsalder til første kalving. Drektighetstiden er fra 267 til 300 døgn. Avkommet kalles kalv frem til de er ca 1 år gamle.

Alle storferaser stammer fra uroksen ''Bos primigenius'' som er utdødd.

Kveg som i dag lever på den sør-amerikanske pampasen står stamfaren nærmest. Dette er kvegraser som har sør-europeisk opphav i dyr som Christopher Columbus førte over Atlanterhavet. Sebukveg som finnes i Asia og Afrika er også nær beslektet med uroksen.

Kveg holdes først og fremst på grunn av kjøtt, skinn og melk. Dessuten brukes de som trekkdyr – også i våre dager. Dette har vært vanlig i vestre deler av Asia gjennom mer enn 6 000 år. Tamkveg har gitt mennesker mat og klær i uminnelige tider.
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 Norsk rødt fe (NRF) 

De særnorske storferasene er i stor grad borte i norske besetninger til fordel for NRF-dyr. Dette er en blandingsrase som er avlet frem bl. a. på grunnlag av rødt trønderfe og rødt kollet østlandsfe. Utviklingen av rasen har vært styrt av næringspolitiske hensyn, ikke minst høy melkeproduksjon. I NRF har man fått frem en rase som produserer både melk og kjøtt. Det har vært mulig å optimalisere rasen på denne måten på grunn av norske importrestriksjoner på kjøtt. 

Mens dyr i kjøttproduksjon i andre land gjerne slaktes når de er 1 til 2 år, mens kjøttkvaliteten er på sitt beste, brukes NRF i melkeproduksjon i 4 til 6 år før dyrene går til slakt. I Norge har vi derfor en særegen kjøttkvalitet som er gitt navnet ”storfekjøtt”. Svært mye av dette er kjøtt fra melkekuer. I mange andre land kommer kjøtt til konsum fra egne kjøttproduserende raser. Dette kalles gjerne oksekjøtt.
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 Kjøttfe i Norge 

Heldigvis for norske forbrukere er det nå store endringer i gang innen norsk storfehold. På en rekke gårder satses det nå på rene kjøttraser. Det betyr at det er mulig å få tak i kjøtt av langt høyere kvalitet i velassorterte butikker også her i landet. Dersom nordmenn fortsetter å redusere sitt forbruk av kumelk, kommer sannsynligvis utviklingen mot mer kjøttproduksjon til å forsterkes ytterligere.

I 2002 var det 26.000 storfebesetninger på norske gårdsbruk. Av disse var 19.000 besetninger med primært fokus på melkeproduksjon.

Blant de populære kjøttproduserende rasene er: Hereford, Charolais, Brahman, Limousin, Redpoll, Santa Gertrudis, Aberdeen-Angus, Simmertaler og Galloway. En rekke av disse finnes nå også i Norge.

 Se også 

· Anatomi på hest og storfe
Kategori:Partåede hov- og klauvdyr

Kategori:Husdyrhold

Kategori:Gårdsdyr

als:Kuh

cs:Kráva

cy:Buwch

da:Tamkvæg (Bos taurus) 

de:Hausrind 

en:Cattle

eo:Bovo 

es:Vaca 

fr:Bos taurus 

he:&#1489;&#1511;&#1512;

ja:&#12454;&#12471; 

ko:&#49548; (&#46041;&#47932;)

nds:Rindveeh 

nl:Rundvee 

pl:byd&#322;o

pt:Gado

ru:&#1050;&#1086;&#1088;&#1086;&#1074;&#1072;

sv:Nötkreatur 

zh-cn:&#23478;&#29275;

