Stormpanservogn
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En '''stormpanservogn''' er et beltegående militært kjøretøy beregnet for å transportere og gi støtte til infanteri i kamp.

En stormpanservogn ligner et pansring.

En typisk stormpanservogn har plass til rundt åtte infanterister, den har et tårn på toppen med en 20-30 mm maskinkanon og noen ganger panservernmissiler.

Det norske CV9030N.

Historie
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Sovjetunionen viste verdens første stormpanservogn, BMP-1, på en parade i 1967.  BMP-1 hadde en 73 mm glattløpet kanon, hadde skrånende panser som beskyttet mot NATOs tunge mitraljøser i 12,7 mm og panservernraketter som var en trussel selv mot stridsvogner.  

Det amerikanske forsvaret hadde da allerede så vidt begynt å utvikle stormpanservogner selv.  Veien fra den første prototypen, kalt MICV-65, fram til den første vognen av type M2 Bradley var dog lang og hard.  Ikke før i 1981 kom Bradley i tjeneste.  Allerede året etter ble den oppdaterte sovjetiske BMP-2 vist på en militærparade.

I mellomtiden hadde andre land også utviklet sine tolkninger av konseptet.  tyske Marder kom på 1960-tallet og var mer påkostet enn BMP-1 og ga god beskyttelse for mannskapet.

Stormpanservogner hadde ofte skyteskår for infanteriet.  I teorien skulle da infanteristene oppholde seg i kjøretøyet så lenge som mulig, og bekjempe fienden fra skyteskårene.  I praksis ble dette sjeldent brukt, og erfaringer blant annet i krigene i Midtøsten viste at stormpanservogner var attraktive mål for fiendens panservernvåpen.  Fra 1970-tallet og utover kom det færre og færre skyteskår i vognene.  Oppdateringer av M2 Bradley tok for eksempel bort flere skyteskår.

Teknisk
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En stormpanservogn har som regel et mannskap på tre.  Vognføreren sitter framme i skroget, og vognkommandøren og skytteren sitter i tårnet.  Infanteristene er rundt åtte mann og sitter stuet inn i et rom bak.  Som oftest er det luker oppå kjøretøyet for mannskapet, og store dører eller en rampe bak for infanteriet.

De som utvikler kjøretøyet har som regel forsøkt å gi det en pansring som står i forhold til bevæpningen.  Stormpanservogner er ikke så tungt pansrede som stridsvogner; det ville gjøre de upraktisk tunge og dyre.  De fleste panservernvåpen er i stand til å slå ut en stormpanservogn, lenge etter at de har blitt umoderne mot stridsvogner.  Stormpanservogner bruker sjeldent ''reaktivt panser'', altså sprengladninger som detoneres ut mot innkommende prosjektiler, da de ofte har infanteriet i nærheten like på utsiden av vogna.

Bevæpningen er som regel en 20 eller 30 mm maskinkanon med skuddtakt på opp til et par hundre skudd i minuttet.  Ofte er det en mitraljøse montert parallellt med hovedskytset.  For selvforsvar så kan ofte vogna skyte ut røykgranater for å skjule seg selv.

Motoren er ofte en dieselmotor på mellom 300 og 600 hestekrefter.  Den montert framme i skroget, da man er avhengig av å ha en dør eller rampe bak for infanteriet.
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