Stortinget

{{Norskpolitikk}}

'''Stortinget''' er navnet på den norske nasjonalforsamlingen. Grunnloven §&nbsp;49 sier at «Folket udøver den lovgivende Magt ved ''Storthinget'', der bestaar af to Afdelinger, et Lagthing og et Odelsthing.»

Stortinget konstituerer seg første virkedag (mandag-lørdag) i oktober måned (Grl. §&nbsp;68), og stortingssesjonen varer frem til senest den siste virkedag i september det påfølgende år (Grl. §&nbsp;80 annet ledd). En stortingsperiode med fire sesjoner varer i fire år (Grl. §&nbsp;71). Den tidligere ordning med at Stortinget oppløses («hæves») av Kongen i midten av juni for å tre sammen igjen i oktober (se tidligere Grl. §&nbsp;80), samt ordningen med ekstraordinære («overordentlige») storting (se tidligere Grl. §§&nbsp;69-70), ble opphevet ved en grunnlovsendring i 1990. Det er normale er likevel at Stortinget fratrer «senest tredje fredag i juni måned» jf Stortingets forretningsorden §&nbsp;33 annet ledd og Grl. §&nbsp;80 annet ledd.

Norge har et parlamentarisk system, det vil si at Kongen må velge sine rådgivere blant personer som aksepteres av Stortinget, og at de må gå av hvis de taper Stortingets tillit.

 Arbeidsordning 

thumb|Det norske Stortinget

Ved behandling av lovforslag deles Stortinget i to deler, Odelstinget og Lagtinget (Grl. §&nbsp;76). Men Stortinget er ikke delt i to kamre. Medlemmene i de to avdelingene velges under ett ved samme stortingsvalg, for samme periode, etter de samme valgbarhetsbetingelser og de fleste funksjoner utøves av Stortinget i plenum.

Fordeling av representantene på de to avdelingene besørger representantene selv etter hvert nye valg (Grl. §&nbsp;73). En fjerdedel av stortingsrepresentantene sitter i Lagtinget, mens de resterende tre fjerdedeler sitter i Odelstinget.

Delingen kan i internasjonal sammenheng anses for å være et svakt to-kammer-system, sammenlignet med Storbritannia. Enkelte har også kalt det et énkammersystem med visse trekk av et tokammersystem. Dette skyldes at Lagtinget i realiten har liten makt, og bærer preg av å være et blåpapir av Odelstinget. I de første tiårene etter 1814 ble Lagtinget, etter sammensetningen å dømme, tillagt funksjonen som overhus. I våre dager fungerer ikke Lagtinget som et førstekammer og det kan egentlig ikke sies å være noen særlig forskjell på sammensetningen av de to avdelingene.

Ordningen med to deler gjør seg bare gjeldende ved lovbehandling og i forbindelse med sanksjon. Lagtingets medlemmer dømmer sammen med høyesterettsdommerne i en riksrettssak, mens Odelstinget beslutter om det skal reises tiltale (Grl. §§&nbsp; 86 og 87).

Mesteparten av det faktiske arbeidet foregår i komiteene. Fordeling av saker på de ulike komiteene er fastsatt i Stortingets forretningsorden.

 Komiteer 

Det er tretten faste fagkomiteer på Stortinget. Hver stortingsrepresentant sitter i en komite. Komiteene er delt inn etter ulike arbeidsområder. Saker som Stortinget skal ta stilling til, blir først sendt til de faste komiteene hvor de behandles i arbeidsgrupper. Hvilke saker som sendes til hvilken komite er fastsatt i Stortingets forretningsorden. Lovforslag kan ikke fremmes av medlemmer av Lagtinget selv, men ved behandling av lovforslag deltar også de av komiteens medlemmer som sitter i Lagtinget.

De 13 komiteene er

·  Arbeids- og sosialkomiteen
·  Energi- og miljøkomiteen
·  Familie- og kulturkomiteen
·  Finanskomiteen
·  Forsvarskomiteen
·  Helse- og omsorgskomiteen
·  Justiskomiteen
·  Kirke-, utdannings- og forskningskomiteen
·  Kommunal- og forvaltningskomiteen
·  Kontroll- og konstitusjonskomiteen
·  Næringskomiteen
·  Transport- og kommunikasjonskomiteen
·  Utenrikskomiteen
 Stortingets oppgaver 

Stortingets viktigste oppgaver er

·  å vedta nye lover og endre eller oppheve gamle

·  å vedta statsbudsjettet, dvs. bestemme statens årlige inntekter (skatter, avgifter o.l.) og utgifter (bevilgninger til ulike formål)

·  å kontrollere regjeringen og statsforvaltningen
·  å behandle planer og retningslinjer for statens virksomhet ved å drøfte mer generelle politiske spørsmål (f.eks. i utenrikspolitikken), ta standpunkt til reformplaner, godkjenne større prosjekter m.v.

Flere av Stortingets oppgaver er listet opp i Grunnloven §&nbsp;75, men den er ikke uttømmende.

 Stortingsrepresentanter 

Fra sperregrensen og som ble underrepresentert ved mandatfordelingen.

Antallet representanter fra hvert valgdistrikt er etter en grunnlovsendring i 2003 ikke lenger fastsatt i Grunnloven. Nå fastsetter den det totale antall representanter, men ikke hvor mange representater som skal velges fra hvert valgdistrikt (fylke). Derimot gir den en anvisning på en fordeling av de 169 mandatene basert på en beregning som skal foretas på bakgrunn av folketallet og arealet i valgdistriktene (Grl. §&nbsp;57).

Fra 1989 til 2005 besto Stortinget av 165 representanter, av disse ble åtte valgt som utjevningsrepresentanter. Utjevningsrepresentantene ble fordelt over hele riket.

 Stortingets møteprosedyre 

Stortingets møte begynner med at stortingspresidenten setter møtet med ordene «Stortingets møte er lovlig satt», eller en variasjon av dette. Deretter åpner presidenten for private forslag før Stortinget fortsetter med den tidligere fastsatte møteplanen. Når møteplanen er ferdig behandlet heves møtet.

 Presidentskap 

'''Stortinget'''

·  President: Ap)
·  Visepresident: Frp)
'''Lagtinget'''

·  President: H)
·  Visepresident: KrF)
'''Odelstinget'''

·  President: Ap)
·  Visepresident: SV)
Stortingspresidenten er konstitusjonelt nummer to i landet (bare under kongen). Stortingspresidentens oppgave er i tillegg til representasjon å lede møter i Stortinget. Dette gjøres i samarbeid med Stortingets varapresidenter.

 Stortingsbygningen 

Fra Katedralskolens lokaler på hjørnet av Prinsens gate og Dronningens gate i Oslo. Fra 1854 til Universitetets Gamle festsal.

Dagens Stortingsbygning er tegnet av arkitekt Emil Victor Langlet og ble innviet 5. mars 1866. Konstruksjonen hadde tatt nærmere fem og et halvt år. Stortingsbygningen gjennomgikk omfattende ombyggingsarbeider i årene 1951&ndash;1959.

 Eksterne pekere 

·  [http://www.stortinget.no/ Stortingets informasjonstjener]
·  [http://www.tinget.no/ Tinget.no] Stortingets internettsider for ungdom
·  [http://www.stortinget1905.no/ Stortinget og unionen med Sverige]
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