Stortingspresident

{{Norskpolitikk}}

'''Stortingspresidenten''' planlegger og leder arbeidet i presidentskapet.

På vegne av presidentskapet leder Stortingets president arbeidet i Stortinget. Når Stortinget ikke er samlet treffer presidenten de forføyninger vedkommende Stortingets indre anliggender som måtte vise seg påkrevd. Stortingets president og visepresident kan fritas for å være medlem av noen av Stortingets faste komiteer (Se Stortingets forretningsorden §&nbsp;4).

Presidentskapet velges etter hvert stortingsvalg gjennom skriftlig valg blant representantene på Stortinget.

Ifølge H.M. Kongen ved hoffresolusjon av Statsministeren, Regjeringens medlemmer med ektefeller gang og sete nest etter Kongehuset og fremmede Kongelige eller Fyrstelige personer.

Presidenten har ingen særlig myndighet etter Grunnloven, og det forventes at han er hevet over den daglige politikk.

Dersom en avgående statsminister ikke gir Kongen råd om hvem som bør etterfølge ham, kan Kongen henvende seg til stortingspresidenten, presidentskapet eller de parlamentariske lederne. Stortingspresidenten har en rådgivende funksjon. Kongen velger ikke lenger «selv et Raad af stemmeberettigede norske Borgere», slik det står i §&nbsp;12 i Grunnloven.

Stortingspresidentens klubbe er laget av nøttetre fra George Washingtons eiendom i Virginia, og ble tatt i bruk i mai 1949. Den er en gave fra norsk-amerikaneren ingeniør Gillebo, som var sønn av stortingspresidenten fra 1903&ndash;06. Klubben har følgende inskripsjon: «Til presidenten for Norges Storting. Gud signe Norges land og folk.»
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