Straight edge

'''Straight edge''', eller '''sXe''', er en livsstil hovedsaklig for ungdom, med røtter i amerikansk punk- og hardcoremusikk. Hovedelementene i straight edge er avhold fra rusmidler som alkohol, tobakk og narkotika og fra promiskuøs seksuell adferd. For mange er det også viktig å fremme en generelt positiv livsholdning.

Straight edge forutsetter ingen spesielle politiske holdninger, men det er vanlig at de som bekjenner seg til denne livsstilen også bekjenner seg til vegetarianisme, veganisme, sosialisme og er tilhengere av miljøvern.

Uttrykket ''straight edge'' kommer fra en låt med hardcorepunkbandet Minor Threat fra 1981.

X-en

Mange straight edge-ere velger å vise sin tilhørighet ved å tegne x-er på håndbakene, da først og fremst i forbindelse med konserter der straight edge-band opptrer. Enkelte velger også å la seg tatovere med disse x-ene eller andre straight edge-symboler.

Skikken med x-er på håndbaken kommer av at ungdom under atten år fikk disse påtegnet av dørvaktene på konsertarenaer med alkoholservering. Dette for at man skulle kunne kjenne igjen mindreårige som ikke kunne serveres alkohol. På denne måten fikk også disse anledning til å se konserter på steder hvor de vanligvis ikke ville ha sluppet inn. Etter hvert ble dette også for andre gjester en vanlig måte å markere at man hadde tatt standpunkt mot alkohol.

Det er også vanlig at straight edge-band bruker x i navnet for å markere at de er straight edge, for eksempel «xEnforcerx». Dette er også vanlig blant straight edge-ere på Internett, med kallenavn som «xeirikx» eller «kimxanders».

Norske straight edge-band

· Purified in Blood
· Damage Control
· Enforcer
 Eksterne lenker 

· [http://www.faqs.org/faqs/cultures/straight-edge-faq/ Straight edge-FAQ]
· [http://www.xpurifiedinbloodx.com/ xPurifiedInBloodx.com]
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