Strekkode
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'''Strekkode''' (engelsk ''barcode'') er et maskinlesbart sett av vertikale streker på et ark. Strekene kan variere i tykkelse og avstand. Hvert enkelt identifisering. Det finnes også enkle strekkode skrivere som skriver strekkoder på selvklebende etiketter, og det er laget strekkode fonter for utskrift på en vanlig PC.

 Historie 

I amerikanske studenter til en representant for et salgsfirma som ønsket automatisk identifisering av varene sine. W lyspære. Først etter at laserteknologien kom i 1960 kunne oppfinnelsen komme i praktisk bruk. Det tok imidlertid enda mange år før den ble kommersiellt utnyttet, og først den 26. juni 1974 ble det første produktet solgt med strekkode (en 10-pakning «Wrigley's Juicy Fruit» på et supermarked).

Varehandelen ble således de første som tok i bruk strekkoder, men senere kom andre brukere sterkt inn, og i dag får strekkoding innpass på stadig flere bruksområder.

Det opprinnelige strekkodesystemet fra 1974 består av 11 siffer + et kontrollsiffer ''(tilsammen 12 siffer)'', og ble kalt '''U'''niversal '''P'''roduct '''C'''ode ('''UPC''').

Prinsipp UPC-koding

Når en scanner leser en strekkode, leser den kodene 0 eller 1 (på/av). '''Svart''' er '''1''' og '''hvit''' er '''0'''. Hele strekkoden består av en '''startkode''' (som er 101), en '''midtkode''' (som er 0101) og en '''sluttkode''' (som er 010). Mellom startkoden og midtkoden leser scanneren tallene «venstrekodet». Mellom midtkoden og sluttkoden blir tallene lest «høyrekodet». 

Et eksempel: ('''EAN/UCC 12''') ''(Se figur)''. 

Hele koden leses som følger: S'''LLLLLL'''M'''RRRRRR'''E - I denne serien står S for startkoden, '''LLLLLL''' står for de tallene som leses med «venstrekoding», M står for midtkoden, '''RRRRRR''' står for de tallene som leses med «høyrekoding» og E står for sluttkoden.
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Tallkodene er: 

Venstrekoding:

·  0: <tt>0001101</tt>
·  1: <tt>0011001</tt>
·  2: <tt>0010011</tt>
·  3: <tt>0111101</tt>
·  4: <tt>0100011</tt>
·  5: <tt>0110001</tt>
·  6: <tt>0101111</tt>
·  7: <tt>0111011</tt>
·  8: <tt>0110111</tt>
·  9: <tt>0001011</tt>
Høyrekoding: ''(omvendt av venstrekoding)'':

·  0: <tt>1110010</tt>
·  1: <tt>1100110</tt>
·  2: <tt>1101100</tt>
·  3: <tt>1000010</tt>
·  4: <tt>1011100</tt>
·  5: <tt>1001110</tt>
·  6: <tt>1010000</tt>
·  7: <tt>1000100</tt>
·  8: <tt>1001000</tt>
·  9: <tt>1110100</tt>
Ulike strekkoderegistere

Det finnes mange ulike strekkodesystemer og registre, de mest brukte er:

· '''Code 128''' - Er et eget strekkodesystem som inkluderer sifrene 0-9, bokstavene A-Z og ulike punkter og tegn ''(hele ASCII-'s tegnsett, tilsammen 128 tegn)''.
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· '''EAN''' ''(European Article Numbering)'' - Verdens mest benyttede til vareidentifisering. Mere enn hundre land er registrert i felles base. I Norge representert ved «EAN Norge». Benytter bare siffer. De 2 første sifrene betegner landkoden ''(Norge=70)'', så kommer et nummer for firmaet, deretter kommer firmaets varenummer og det siste sifferet er alltid et kontrollsiffer, som beregnes ut fra en formel på grunnlag av de foranstående siffer. For at et norsk firma skal kunne bruke EAN-strekkoder, må de registrere firmaet i EAN-Norge og få tildelt et firmanummer. Norge er også med i det såkalte GEPIR-systemet, som innebærer at dersom man har et EAN-nummer, kan man søke på Internet og finne produsenten av varen. I Norge har EAN følgende varianter: 
· *EAN 8 - For merking av varer med liten plass til strekkode ''(bare det nest siste sifferet er firmaets varenummer)''. 7 siffer + kontrollsiffer.
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· *EAN 13 - For ordinær merking av varer. 12 siffer + kontrollsiffer.
· *EAN/UCC 14 - For merking av ytteremballasje. 13 siffer + kontrollsiffer.
· *SENDINGSNUMMER (Consignment number) - For merking av hele sendinger. 16 siffer + kontrollsiffer. Når dette nummeret skrives i strekkode, vil det ha en «indikator» på 3 siffer foran nummeret ''(fast 401)''. Det vil derfor fremkomme 20 siffer i strekkoden, men de 3 første har ingen innvirkning på kontrollsifferet.

· *SSCC/KOLLINUMMER - For merking av kolli. 17 siffer + kontrollsiffer. I strekkodet form vil man i tillegg til selve kollinummeret benytte streksymbolet EAN/UCC 128 med «applikasjonsindikator» 00. Dette har ingen invirkning på kontrollsifferet.
· *EAN/UCC Global Service Relation Number (GSRN) - Brukes i Norge for identifisering av målepunkter i den Norske kraftleverandørbransjen. 17 siffer + kontrollsiffer.
· '''UPC''' ''(Universal Product Code)'' - Nordamerikansk ''(USA og Canada)'' system tilsvarende EAN. De mest brukte:
· *UPC E - Tilsvarende EAN 8. 7 siffer + kontrollsiffer.

· *UPC A - Tilsvarende EAN 13. 11 siffer + kontrollsiffer.

· '''JAN''' - Japansk system tilsvarende EAN.

· '''PostBar''' - Amerikansk system for koding av postnummer på brev- og postsendinger.
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· '''ISBN''' ''(International Standard Book Number)'' - Internasjonalt system for koding av bøker og tidsskrifter. 9 siffer + kontrollsiffer. De 2 første sifrene representerer landkoden ''(Norge=82)''. Kontrollsifferet i ISBN-kode blir beregnet etter en annen formel enn i EAN-systemet. ISBN-systemet er etterhvert også innlemmet i EAN-systemet med 12 siffer + kontrollsiffer. De tre første siffer viser da om det er en bok eller et tidsskrift ''(978=bok, 977=tidsskrift)'' Deretter kommer ISBN-nummeret, og til sist et kontrollsiffer som er beregnet etter EAN-formelen (se bilde). Som det fremgår av bildet, er det siste sifferet (kontrollsifferet) ulikt i det orginale ISBN-nummeret og i EAN-nummeret.

2-dimensjonal merking

Strekkodene er en form for 1-dimensjonal merking, men det finnes også systemer for 2-dimensjonal merking.
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Merkingen danner da et mønster av små firkanter innenfor et firkantet område. Eksempler:

· '''DataMatrix''' Beregnet for billetter og frimerker o.l.

· *STAMPIT - Elektronisk frimerke.
 Eksterne lenker 

·  [http://www.ean.no/ EAN Norge]

·  [http://www.gepir.org/client.htm GEPIR søking]
·  [http://www.nb.no/sn/html/isbn.html ISBN kontoret i Norge]
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