Stripet sjakal

{{Taksoboks | navn=Stripet sjakal| bilde=| bildetekst= | norsknavn=Stripet sjakal | vitenskapsnavn=''Canis adustus'' | overgrupper=Hundeslekten, Hundefamilien, Rovdyr}}

{{Taksoboks-art-med-underarter | utbredelse=Sentral- og Sør-Afrika | habitat=Alt, unntatt i regnskog}}

·  <tt>''adustus''</tt>
·  <tt>''bweha''</tt>
·  <tt>''centralis''</tt>
·  <tt>''kaffensis''</tt>
·  <tt>''lateralis''</tt>
{{Taksoboks-slutt}}

<!-- La stå av hensyn til taksoboksen ovenfor -->

'''Stripet sjakal''' (''Canis adustus'') er en av tre arter med sjakaler blant canidene. Den finnes først og fremst i de sentrale og nordlige søndre delene av Afrika, der den trives i høyder helt opp mot 2.700 moh.

 Beskrivelse 

Stripet sjakal skiller seg klart fra sine to slektninger, gullsjakal og svartrygget sjakal, gjennom de karakteristiske stripene langs sidene. Den har dessuten kortere legger og ører enn disse, og den er noe kjedeligere i fargene. Pelsen er gjerne lysgrå-gyllenbrun og halen, som er relativt mørk og buskete, har hvit tipp. De har gjerne hvite striper fra albuene og bakover til hoftene og er nærmest sorte langs sidene, et mønster som ikke alltid er like framtredende. De har en forholdsvis kraftig kroppsbygning til sjakal å være, men er mindre enn sine to slektninger. Skulderhøyden er normalt ca. 38-41 cm. Hannene er noe større enn tispene og veier normalt ca. 7-12 kg. Tispene blir skjelden tyngre enn 10 kg. I vill tilstand kan den bli 10-12 år gammel. Denne sjakalen er nærmere beslektet med ulv enn de to andre artene.

 Taksonomi 

''Allen'' (1939) beskrev 7 underarter, ''Coetzee'' (1977) beskrev 5 underarter (som er listet opp her, mens ''Kingdon'' ([1997]) bare anerkjente 3 underarter. Mange fagfolk (bl.a. ''Kingdon'', 1997) på dette området har poengtert at det meget vanskelig å skille blant underartene, fordi det trolig er tildels større variasjoner innenfor hver og en av de.

 Utbredelse og habitat 

Stripesjakalen finnes i tropiske områder fra 15 grader nord til 23 grader sør i Afrika, men ikke i regnskogbeltet. De holder gjerne til i skogområder øst, vest og sentrale deler av kontinentet, der de trives i høyder helt opp mot 2.700 moh.

Habitatet inkluderer skogområder, savanne, krattskog, myrområer, bush, gressområder, sumpområder og fjellterreng opp til 2.700 moh. De er dessuten ofte å se i kultiverte områder, der de ofte kan sees når de krysser veinettet.

 Adferd og reproduksjon 

Stripet sjakal er utelukkende nattaktive. De er normalt mest aktive like etter skumringen og like før morgengry. De lever normalt enten alene eller parvis, men flokker opp mot 6 dyr skal være forholdsvis vanlig. Det har vært registrert flokker på opp mot 12 dyr, men dette er svært uvanlig. Denne sjakalen jakter også som regel enten alene eller parvis. De er dessuten ofte svært vokale. Hver familie har sine helt egne kallesignaler, som ikke gjenkjennes av andre enn medlemme i familien. De er også kjent for sine ugle-lignende skrik, snarere enn de hyl sjakaler normalt kjennes for.

Denne sjakalen danner parforhold som varer livet ut. Under paringstiden er de territoriale og markerer og forsvarer reviret mot inntrengere. Dette skjer rett før eller under regntiden, vanligvis enten i juni-juli eller i september-oktober i Øst-Afrika og juni-november i Sør-Afrika. Drektighetstiden er ca. 60 dager (''Skinner'' og ''Smithers'', 1990)). Valpene fødes i et hi i bakken, vanligvis et som er overtatt fra jordsvin. Tispen modifiserer hiet etter behov, slik at det har minst en nødutgang. Kullstørrelsen er normalt på 3-6 valper, som avvennes i 8-10 ukers alderen. Begge forelderene bringer mat til valpene. Valpene, som blir kjønnsmodne i 6-8 måneders alderen, forlater foreldrene først som voksne, omkring 11 måneder gamle (før neste paringstid setter inn).

 Matvaner 

Stripet sjakal er kjent for å være ennå mindre kresne enn sine nærmeste slektninger. Dietten varierer fra område til område, men de spiser helst insekter, frukt, små virveldyr, kadavere og plantematerialer av ulike slag. De kan også fange mus ogf fugl, men det har aldri vært registrert at de nedlegger større bytter enn dette. De snylter imidlertid på rester etter større rovdyr.

 Annet 

Till tross for denne sjakalen har blitt drept i tusenvis på 1900-tallet og er relativt sjelden, er den ikke truet som art. Den er også representert i en rekke nasjonalparker, bl.a. i Serengeti National Park og Akagera National Park. Stripet sjakal er til en viss grad bytte for leopard, hyene og ørn, spesielt som valper.

 Lenker 

·  [http://animaldiversity.ummz.umich.edu/site/accounts/information/Canis_adustus.html Stripet sjakal]
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