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'''Studentersamfundet i Trondhjem''' er en organisasjon for studenter i Trondheim, som drives av studentene selv. Det arrangerer konserter, ulike kulturarrangementer og studentfestivalen UKA som arrangeres på høsten i oddetallsår. I tillegg drives studentavisen Under Dusken, Student-TV'n og Studentradion under Studentersamfundets paraply, og delvis i studentersamfundsbygningen.

Studentersamfundets nåværende leder er Mari Raunsgard.

 Historie 

Studentersamfundet i Trondhjem ble stiftet 1. oktober 1910 under navnet ''Norges Tekniske Høiskoles Studentersamfund''. Det nåværende navnet fikk det i februar 1912. Første formann var Edgar B. Schieldrop. I en av sine taler kom han med utsagnet som har blitt helt sentralt for arbeidet ved studentersamfundet:

''Høiskolen vil gjøre dere til studerende, vi, Samfundet, vil gjøre dere til studenter. Den som blott er det første uten å være det annet, han blir ingen mann, intet helt menneske, &mdash; han kan i høiden drive det til professor.''

 Bygningen 

Studentersamfundet hadde opprinnelig tilholdssted i NTHs gamle festsal. I 1912 ble salen imidlertid gjort om til tegnesal, og organisasjonen måtte finne seg et nytt husvære. Man kjøpte dermed opp ''Circus'', en gammel sirkusbygning i Prinsens gate.

Etter hvert så man mulighetene til å bygge et nytt, større hus på den gamle fengselstomta på Vollan. Arkitektkonkurranse ble utlyst, og Eystein Michaelsens ''Merry-go-round'' sto klar i 1929. Bygningens grunnform var sylinderen, og Studentersamfundets nye storsal var svært lik den gamle sirkussalen.

Bygget har i årenes løp vært utsatt for utallige ombygginger, i en slik grad at nye som kommer dit, ofte går seg vill. Rommene er utallige, og ingen vet nøyaktig hvor mange det er, siden plantegningene ikke har blitt oppdatert i takt med ombyggingen.

 Indre organisering 

Samfundsmøtet er Studentersamfundets høyeste organ og velger leder og medlemmer til Finanstyret og Rådet.

Den politisk valgte lederen velger ut sitt eget styre. Styret utformer den politiske profilen og er ansiktet utad. Finansstyret administrerer forretningsdriften. Rådet kontrollerer at all virksomhet på Samfundet foregår ifølge norske og interne lover. Samfundet har en daglig leder, økonomiansvarlig, vaktmester og renholdspersonell som er ansatt.

For øvrig gjøres det aller meste av arbeid på Studentersamfundet i Trondhjem på dugnad av studenter. Arbeidet er organisert i enheter som kalles ''gjenger''. Potensielle nye medlemmer må søke den aktuelle gjengen om opptak, og gjengen vurderer hver enkelt søker.

Med sine omkring 1250 «gjengmedlemmer» utgjør det indre miljøet på Studentersamfundet en betydelig del av det organiserte fritidstilbudet til studenter i Trondheim. Miljøet har vært kritisert for å være lukket og internt sammenlignet med andre studentersamfunn i Norge og studentorganisasjoner forøvrig. På den annen side har samhold og eksklusivitet blitt nevnt som en faktor som fremmer engasjement. Spesielt kommentatorer fra Samfundet-miljøet har pekt på lukketheten som en nødvendig konsekvens av det tette samarbeidet i organisasjonen.
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