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'''Sudan''' er en republikk i Afrika, som grenser mot Eritrea, Kongo-Kinshasa (Zaire), den Sentralafrikanske republikk, Etiopia, Kenya, Uganda, Tsjad, Libya og Egypt. Nilen renner gjennom Sudan.

Historie

Sudan fikk selvstendighet fra 82, har landet vært herjet av borgerkrig siden den gang. Konflikten har sitt utgangspunkt i det muslimske nordlige Sudans økonomiske, politiske og sosiale dominans over det kristne, ikke-arabiske sør-Sudan. En fredsavtale mellom de stridende partene ble inngått den 9. januar 2005.

Politikk

Den nåværende regjeringen er en blanding av høyere militære og et islamistisk parti. Denne grupperingen kom til makten i 1989 gjennom et kupp, da ble også de strenge sharia-lovene innført.

Klima og miljø

Klimaet veksler fra tropisk i sør til tørr ørken i nord. Regntiden kommer i perioden april til november, men varierer avhengig av område. Iblandt intreffer lengre tørkeperioder.

Noen av Sudans miljøproblemer er utilstrekkelig  tilgang på ferskvann, jorderosjon og at ville dyr trues av omfattende jakt. Halvparten av landets elektrisitet produseres av fossilt brensel og halvparten av vannkraft.

Administrativ inndelning

Sudan er inndelt i 26 stater (wilayat): A'ali an Nil, Al Bahr al Ahmar, Al Buhayrat, Al Jazirah, Al Khartum, Al Qadarif, Al Wahdah, An Nil al Abyad, An Nil al Azraq, Ash Shamaliyah, Bahr al Jabal, Gharb al Istiwa'iyah, Gharb Bahr al Ghazal, Gharb Darfur, Gharb Kurdufan, Janub Darfur, Janub Kurdufan, Junqali, Kassala, Nahr an Nil, Shamal Bahr al Ghazal, Shamal Darfur, Shamal Kurdufan, Sharq al Istiwa'iyah, Sinnar och Warab.

Fakta

· Høyeste punkt: Kinyeti, 3 187 meter over havet 

· Naturressurser: Kobber, krommalm, sink, wolfram, sølv, gull, vannkraft

· Befolkningens gjennomsnittsalder: 17,7 år (2002) 
· Spedbarnsdødelighet: 6,5% (2003) 
· Forventet levealder (gj.snitt): 57,7 år (2003) 

· Religiøs tilhørighet: Sunni-muslimer (mest i nord) 70%, kristne (mest i sør og i Khartoum ) 5%, andre religioner 25%. 

· Språk: Arabisk, nubisk, ta bedawie, ulike dialekter av nilotisk, nilo-hamitisk, sudanesisk språk, engelsk. Det pågår et prosjekt for å øke kunnskapen i det offisielle språket arabisk. 

· Analfabetisme: I 2003 var knapt 40% av den voksne befolkningen analfabeter. 

· Nasjonaldag: Selvstendighetsdagen 1. januar.
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