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'''Sudetenland''' var i snevrere forstand en region i Nordvest-Böhmen som i hovedsak var bebodd av tyskere (sudettyskere), men i vanligere språkbruk og mer utvidet alle de tidligere tyskspråklige regioner også i Nordøst- og Sør-Bøhmen, i Mähren og i Østerriksk Schlesien. 

Tyskere bebodde området siden 11- og Republikken Tysk-Østerrike i november 1918. Men ifølge Versaillestraktaten skulle Sudetenland havne i den nye staten Tsjekkoslovakia, på tross av at majoriteten av befolkningen var tysk og ønsket å bli en del av Østerrike, og tsjekkiske tropper okkuperte områdene. Den tyske flertallsbefolkningen i Sudetenland forsøkte å gjøre motstand, men provinsregjeringene i provinsene Deutschböhmen og Sudetenland måtte flykte i eksil og utøvelsen av østerriksk ordensmakt i Sudetenland ble umuliggjort.

Motsetningsforholdene mellom tsjekkere og tyskere økte i løpet av nazisten Konrad Henlein. En annen viktig sudettysk politiker var sosialdemokraten Wenzel Jaksch.

Konflikten rundt Sudetenland begynte umiddelbart etter den tyske annekteringen av Østerrike. Den tyske regjeringen, sammen med sine allierte i Sudetenland, hevdet at sudettyskere ble mishandlet og undertrykt av den tsjekkoslovakiske staten og krevde en umiddelbar innlemmelse av Sudetenland i Tyskland.

Dette utløste Münchenavtalen der Tsjekkoslovakia måtte avstå Sudetenland til Tyskland. Dette var forsvarsmessig falitt for Tsjekkoslovakia som hadde basert mye av forsvaret sitt rundt det fjellrike grenseområdet Sudetenland.

Etter andre verdenskrig ble Sudetenland igjen en del av Tsjekkoslovakia. Etter bestemmelsene i Potsdamkonferansen ble alle tyskere og et stort antall av ungarere brutalt fordrevet, igangsatt av Stalins røde hær og fullbyrdet av tsjekkoslovakene. Dette anses som et tilfelle av etnisk rensning. Mange sudettyskere og ungarere ble også anbrakt i tsjekkoslovakiske konsentrasjonsleire (de het det) hvor en regner med at store antall døde av mishandling. Etter folketellinger var antallet sudettyskere kort etter krigen redusert med ca. 200&nbsp;000.

Ca. 2 millioner bøhmiske tyskere fra Sudetenland kom som flyktninger til Tyskland, hvorav størsteparten til Bayern, som har tatt på seg et særlig ansvar (''Patenschaft'') for dette folket. Andre reiste til Østerrike. Det finnes flere tyske og østerrikske organisasjoner som representerer sudettyskerne, den viktigste er Sudetendeutsche Landsmannschaft (SL) i Tyskland og Sudetendeutsche Landsmannschaft in Österreich (SLÖ). Sudentendeutsche Landsmannschaft hører til de tre største av alle de fordrevnes organisasjoner (sammen med Landsmannschaft Schlesien og Landsmannschaft Ostpreußen), og spiller en stor rolle i tysk, særlig bayersk, politikk, og er nært knyttet til CSU og søsterpartiet CDU. Formannen for SL er også medlem av bl.a. Europaparlamentet.

 Enkelte byer i det tidligere Sudetenland 

· Asch (Aš)
· Aussig (Ústí nad Labem)
· Bischofteinitz (Horšovský Týn)
· Brüx (Most) 
· Eger (Cheb)
· Falkenau (Sokolov)
· Franzensbad (Františkovy Lázně)
· Freudenthal (Bruntál)
· Gablonz (Jablonec nad Nisou
· Graslitz (Kraslice)
· Grulich (Králíky)
· Iglau (Jihlava) 
· Jägerndorf (Krnov)
· (Sankt) Joachimsthal (Jáchymov)
· Karlsbad (Karlovy Vary)
· Klattau (Klatovy)
· Komotau (Chomutov)
· Leitmeritz (Litoměřice)
· Lundenburg (Břeclav)
· Mährisch-Schönberg (Šumperk)
· Marienbad (Mariánské Lázně)
· Markt Eisenstein (Železná Ruda)
· Mies (Stříbro)
· Nesselsdorf (Kopřivnice)
· Oberleutensdorf (Litvínov)
· Olbersdorf (Město Albrechtice)
· Olmütz (Olomouc)
· Prachatitz (Prachatice)
· Reichenberg (Liberec)
· Saaz (Žatec)
· Tetschen (Děčín)
· Troppau (Opava)
· Unterwielands (Gmünd III) (České Velenice)
Eksterne lenker

·  [http://www.sudeten.de/bas/index_a.htm Sudetendeutsche Landsmannschaft]
·  [http://www.sudetendeutsches-archiv.de/web/de/index.htm Sudetendeutsches Archiv]
·  [http://www.sudeten-by.de/ Sudetendeutsche Landsmannschaft Bayern]
·  [http://www.sudeten.at/index2.html Sudetendeutsche Landsmannschaft in Österreich]
· *[http://www.sdjoe.at/ Sudetendeutsche Jugend Österreichs]
·  [http://www.sudeten.de/bas/content/a08_3.htm Fakta om fordrivelsen]
·  [http://www.sudeten-bw.de/a04.htm Sudettyske organisasjoner i hele verden]
·  http://www.sudetendeutsche-heimatpflege.de/wirueberuns/institution.html
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