Sudoku

right|frame|Et eksempel på sudoku med enkel vanskelighetsgrad

'''Sudoku''', også kalt '''su doku''', er et tallkryssord som går ut på å plassere sifre i rutemønstre. Det klassiske og opprinnelige rutemønsteret består av 9&times;9 ruter som igjen er delt inn ni mindre bokser på 3&times;3 ruter. Oppgaven går ut på å plassere sifrene 1 til 9 slik at alle de loddrette og vannrette radene inneholder sifrene 1 til 9 en gang (slik at også hver 3&times;3-boks inneholder alle sifrene én gang).

Vanskelighetsgraden avhenger ikke først og fremst av hvor mange tall som allerede er fylt inn, men hvordan tallene er plassert. Hvis en boks f.eks. inneholder seks tall er det bare tre tall som må fylles inn, og ved å sjekke vannrett og loddrett kan man se om det er ruter som må utelukkes fordi den raden allerede inneholder tallet. Men det som mest påvirker vanskelighetsgraden er om en rad med kvadrater inneholder samme tall to ganger. Plasseringen av dette tallet i det tredje kvadratet i raden er da begrenset til maksimalt tre mulige felter, og er noen av disse fylt ut allerede vil det være enda enklere. 

Navnet kommer av de japanske ordene for "tall" (sū) og "én" eller "alene" (doku), og er en forkortelse for frasen "数字は独身に限る" ''(Sūji ha dokushin ni kagiru)'', et ordspill som henspiller på at tallene må stå alene.

Flere norske aviser begynte med sudoku i 2005: Dagens Næringsliv var først ute med å presentere sudoku, med en lengre omtale av fenomenet og en oppgave (med løsning i samme avis) lørdag 28. mai. Avisen startet med daglige sudoku 18. juni. Disse er laget av Mark Huckvale og sies å ha kun én mulig løsning, i tillegg skal de kunne løses logisk uten bruk av prøving og feiling. Huckvales oppgaver skal ifølge opphavsmannen kunne løses på under en halvtime.

VG begynte 15. juni, og har hatt tre daglige brett siden 22. august. Avisene presenterer løsningen på oppgaven i neste utgave av avisen.

Andre aviser med sudoku-oppgaver er Bergens Tidende, Fædrelandsvennen, Brønnøysunds Avis (lyn-sudoku), Bladet Tromsø, Troms Folkeblad, Gudbrandsdølen Dagningen, Drammens Tidende og Ukeavisen Ledelse.

<!-- ifølge søk i Atekst -->

 Bok 

Hanne D. McBride, som skrev den aller første sudoku-artikkelen i Dagens Næringsliv, har skrevet en bok om sudoku kalt <i>Løs og lær sudoku</i>. 

ISBN 8291614318 (Pax/Arneberg), 2005. Boken har egen hjemmeside[http://www.sudokubok.no/].

 Eksterne lenker 

·  [http://spillgratis.no/sudoku.php Oversikt over sudokuer hos spillgratis.no]

·  [http://www.startguiden.no/index.php?folder_id=53 Oversikt over sudokuer hos startguiden.no]

·  [http://www.kryssquiz.no/doc/quiz/sudoku.html Sudokuer i ulike vanskelighetsgrader hos kryssquiz.no]

·  [http://www.aftenposten.no/nyheter/nett/spill/article1053545.ece Aftenpostens lyn-sudoku]

·  [http://www.aftenposten.no/nyheter/nett/spill/sudoku/ Daglige lyn-sudoku-oppgaver i Aftenposten]

·  [http://web3.aftenbladet.no/fritid/article201651.ece Stavanger Aftenblad lanserer sudoku]

·  [http://www.sudokuforum.net Norsk Sudoku-forum]

·  [http://www.sudokunett.no Sudokunett - veien inn i tallenes verden]

·  [http://sudoku.friko.net/ Sudoku Online] Online Sudoku Generator, Solver And Helper In English
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