Supacat

right

'''Supacat Limited''' er en britisk produsent av terrengkjøretøyer, hovedsakelig til det britiske forsvaret.  Selskapet ble stiftet i sekshjulsdrift.

Selskapet ble stiftet av Nick Jones og David Clayton som begge var interessert i glideflyvning.  På den tiden så drev Jones med utviklingen av Cat 6x6, og Clayton kom inn for å lage reduksjonsgirkassen til dette kjøretøyet.  Han fortsatte videre med andre prosjekter, blant annet trekkvinsjen for glidefly som selskapet utviklet i 1985 og fremdeles selger i 2005.

Selskapet flyttet til Dunkeswell i 1988.

Produkter

'''HMT 400''' og '''HMT 600''' er lastebiler med uavhengig hjuloppheng, dieselmotor som oppfyller Euro III-utslippskrav, automatisk girkasse og er luftportable med C-130 Hercules og CH-47 Chinook.  HMT 400 har firehjulsdrift, mens HMT 600 har sekshjulsdrift.

'''Cat''' er et lite sekshjulsdrevet terrengkjøretøy med vanntett skrog og tre aksler montert tett sammen.  De to forreste akslene styrer.  Den har en 1,9 liter turbodiesel fra Volkswagen, automatisk girkasse fra Audi og veier 1.750 kg.  Den er i bruk av det britiske forsvaret og andre militære styrker, og har vært i bruk i 43 land.

'''MPV''' står for Mine Protected Vehicle og er en pansret kjøretøy med spesielle hensyn tatt for beskyttelse mot miner.  Motoren er en Caterpillar 31236E på 300 hestekrefter.  Den kom i tjeneste med det britiske forsvaret i 2003.  Kjøretøyet produseres i USA.

I tillegg så produserer firmaet vinsjer for tauing av glidefly, og markedsfører snøscootere for Bombardier.
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