Supermann

'''Supermann''' ('''Superman''') er en superhelt fra DC Comics. Figuren ble skapt av Jerry Siegel og Joe Shuster og hadde sin første opptreden i tegneserieheftet Action Comics #1 i 1938. Det har blitt laget både tegneserier, radioprogrammer, tv-serier og filmer med Supermann i hovedrollen. 

Supermann er født på planeten Krypton og er derfor mye sterkere enn et vanlig menneske på grunn av jordas gule sol. Hans kryptonske navn er Kal-El, sønn av Jor-El og Lara.

Jor-El var en forsker på Krypton. Han fant ut at planeten holdt på å ekplodere, men ingen trodde på ham. Rett før planeten eksploderte sendte han og Lara sønnen i en kapsel og sendte ham til jorden hvor han ble funnet og tatt vare på av Jonathan og Martha Kent på et jorde i Smallville. De ga ham navnet Clark, etter Marthas pikenavn.

Senere flyttet han til Metropolis hvor han studerte journalistikk og senere tok jobb i Daily Planet. Der møtte han Lois Lane, som han forelsket seg i, og senere giftet seg med.

Kommer han i nærheten av kryptonitt-fragmenter mister han alle overnaturlige krefter og blir veldig svak. Ettersom Supermann også ønsker å ha et privatliv, tar han hyre som reporter under dekknavnet Clark Kent. 

Lex Luthor er Supermanns erkefiende.
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