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'''Surnadal''' er en kommune på Nordmøre i Møre og Romsdal. I nord grenser den mot Halsa og Hemne, i øst mot Rindal, og i sør mot Sunndal. Over fjorden ligger Tingvoll kommune.

Kommunen består av flere daler der Surnadal er hoveddalen. De mindre dalene er Bæverfjord, Bæverdal, Bøfjorden, Østbødalen, Todalen og Stangvik. Surnadal kommune ligger ved foten av Trollheimen sammen med flere kommuner i området. Frå Surnadal strekker det seg flere seter- og fjelldaler langt inn i sentrum av Trollheimen. Naturen er vid med skog, fjorder og fjell. Det høyeste fjellet er Snota, 1668 moh. Elva Surna renner gjennom Surndal fra Rindal og vestover. Her blir elva formet i Nord-Europas største deltaområde før den renner ut i Surnadalfjorden. Surna er rik på laks, som er et av bygdas trekkplaster.

Det milde klimaet og jordsmonnet gjør Surnadal til en god landbrukskommune. Økonomien er bygd på landbruk, skogsdrift, industri og mer. Administrasjonssentrumet heter Skei. 

Surnadal har ferjeforbindelse med Sunndal, og riksveien (R65) går til Trondheim.

Surnadal er hjembygda til den nasjonalkjente dikteren Hans Hyldbakk, som har vært med å gi bygda sterke kulturtradisjoner.

Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T907179&kommune=T1660658 Kultur i Surnadal på kart] fra Kulturnett.no
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