Suzann Pettersen

'''Suzann Pettersen''' (født 7. april 1981 i Oslo), gjerne kalt «Tutta», er en norsk golfspiller. Hjemmeklubben hennes er Oslo Golfklubb. Hun har spilt golf siden hun var seks år gammel, og ble profesjonell i 2001. Hun trenes av engelske Simon Holmes.

Suzann ble British Girls Champion i 1999, World Amateur Champion i 2000 og norgesmester i 1996, 1997, 1998, 1999 og 2000.

 Karrièren som profesjonell 

2001-sesongen var hennes første som profesjonell, og hun spilte ti turneringer på Ladies European Tour uten å misse cuten. Hun fikk sitt virkelige gjennombrudd da hun allerede i sin andre turnering dette året, French Open, gikk hen og vant etter et trehulls omspill. I tillegg til seieren klarte hun fire andre topp ti-plasseringer (derav to annenplasser) og tre plasseringer blant de 20 beste. Dermed ble beste nykommer på turen noensinne ved å ende opp på annenplass på Order of Merit.

I 2002 spilte hun tolv turneringer på LET, og endte blant de ti beste i tre av dem. Hun kvalifiserte seg dessuten til Solheim Cup for første gang dette året. Hun klarte også å kvalifisere seg for den amerikanske LPGA-touren året etter.

I 2003 spilte Suzann både på LET og på LPGA-touren. I Europa ble det fem turneringer, med en delt syvendeplass i Australian Women's Open og anneplass i HP Open (etter å ha tapt omspill mot Sophie Gustafson) som beste prestasjoner. I USA stilte hun til start i 19 turneringer, og endte blant de ti beste i fire av dem. Dermed endte hun på 31. plass på pengelisten med 387 920 innspilte amerikanske dollar. Hun spilte sin beste runde noen sinne da hun kunne notere 61 slag på annen runde av Welch's/Fry's Championship. Årets høydepunkt kom under Solheim Cup, der hun var sterkt delaktig i den europeiske seieren med fire seire, én uavgjort og ingen tapte matcher.

2004-sesongen ble delvis amputert av en albueoperasjon, men rakk å starte i fire turneringer på LET, og klarte en delt niendeplass i Evian Masters og en delt 14.-plass i HP Open. På LPGA-touren deltok hun i 16 turneringer, og endte blant de ti beste i tre av dem. Hun tjente 193 854 amerikanske dollar og ble med det nummer 58 på pengelisten.

Etter å ha vært ute av stand til å spille golf i åtte måneder på grunn av ryggproblemer, har Suzann endelig kommet tilbake og kjempet seg til en sjetteplass i Scandinavian TPC og en delt annenplass i Ladies Finnish Masters. Hun ble også tildelt wild card i Solheim Cup 2005, som Europa tapte.

Suzann Pettersen har deltatt i Solheim Cup tre ganger &ndash; i 2002, 2003 og 2005. Her har hun totalt vunnet 7,5 poeng på 11 kamper (6 seire, 3 uavgjorte og 2 tap).

 Høydepunkter i karrièren 

·  2001:
· * Vant French Open på Ladies European Tour
·  2002:
· * Tredjeplass i Women's Australian Open
· * Tredjeplass i Ladies Irish Open
· * Deltok i Solheim Cup
·  2003:
· * Annenplass i HP Open
· * Seier i Solheim Cup 
·  2005:
· * Delt annenplass i Ladies Finnish Masters
· * Deltok i Solheim Cup
Eksterne lenker

·  [http://www.suzanngolf.com/ Offisielt nettsted]
·  [http://www.lpga.com/player_results.aspx?id=531 Biografi på LPGA.com]
·  [http://www.ladieseuropeantour-tic.com/profiles/101190.htm Profil på Ladies European Tour]
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