Svalbardtraktaten

'''Svalbard-traktaten''' er en avtale inngått 9. februar 1920 i Paris mellom flere land om øygruppa Svalbard. Avtalen gir Norge suverenitet over Svalbard: Spitsbergen og øyene omkring, Bjørnøya og Hopen. 

Foruten Norge var signatarstatene USA, Storbritannia, Danmark, Frankrike, Italia, Japan, Nederland og Sverige. 

Traktaten er senere tiltrådt av andre land, blant annet det tidligere Sovjetunionen, nå Russland.

Traktaten tar sikte på å sikre Svalbards utvikling og den fredelige utnyttelse av naturressursene der. Norges suverenitet, som riktignok står helt fast, er begrenset på en slik måte at enhver av statene som har undertegnet Svalbardtraktaten har rett til å drive næringsvirksomhet, jakt og fiske på øyene og i deres territorialfarvann. 

Svalbard er avmilitarisert sone. På 1950-tallet erklærte den norske regjering Svalbard som nøytralt område, med den begrensning at NATO ble innrømmet rett til å gripe inn dersom nøytraliteten skulle bli krenket på noen måte. 
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· [http://www.lovdata.no/all/hl-19200209-000.html Traktat mellem Norge, Amerikas Forente Stater, Danmark, Frankrike, Italia, Japan, Nederlandene, Storbritannia og Irland og de britiske oversjøiske besiddelser og Sverige angående Spitsbergen]
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