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'''Svartedauden''' eller '''sortedøden''' er den største katastrofen byllepest som rammet Europa i perioden 1347-1351. Før dette hadde pesten rammet Asia. 

Pest er en gnagersykdom som kan overleve ute i naturen der det er så mange gnagere at de ikke blir utryddet av en slik sykdom. Et slikt område kalles et pestreservoar.

Nyere forskning indikerer at pesten kanskje ikke oppstod i Kina som tidligere antatt, men i mongolkhanatet den Gylne Horde i 1346. I dette området nordvest for Det kaspiske hav finnes pesten den dag i dag. Mongolske krigere, som hadde reist gjennom dette pestområdet i Sør-Russland, førte smitten til den beleirede byen Kaffa (i dag heter den Feodosija) på Krimhalvøya i 1346. 

Tross store anstrengelser i sovjettiden klarte man ikke å utrydde verken pest eller gnagere i dette området i Sør-Russland. Så her smittes folk med pest den dag i dag. 

Pesten er i utgangspunktet like farlig som før, men vi vet mer om sykdommen, og kan forsvare oss bedre mot den. Dessuten skyldes den jo en bakterie, og antibiotika som streptomycin og tetracyclin har god effekt. 

Det gjelder likevel å komme til lege i tide. Og tross all behandling regner man med en dødelighet på mellom null og fem prosent om du får byllepest. Enda verre er det med lungepest. Her regner man med en dødelighet på mellom fem og ti prosent.

Sør-Spania, Nord-Europa (bl.a. Norge) og til sist Russland i 1351. Polen stengte grensene sine, og ble spart for pesten. Island ble delvis spart, siden mannskapene på skip dit stort sett døde før de kom fram. Ca. 1/3 av befolkningen her døde. 

Pesten kom til Norge sommeren 1349, via et skip med korn fra England til Bergen. Minst halvparten av befolkningen i Norge, og kanskje så mye som 60% av befolkningen i Europa døde, dvs 50 av 80 millioner. På verdensbasis regner man med at 75 millioner mennesker omkom av epidemien.

Ifølge enkelte norske historikere kom pesten til Oslo noen måneder før den kom til Bergen. Det skal ha vært et lite utbrudd høsten 1348, men dette ble stoppet av vinterkulden. Det siste kjente offer for Svartedauden i Norge var Stavangerbispen som døde 7. januar 1350.

Pesten smittet til mennesker gjennom bitt fra lopper på rotter. Når pesten overføres fra ville gnagere til husrotter kommer også mennesker i fare. For når rottene dør går loppene over på mennesker. 

Den egentlige pesten er byllepest, som fører til at lymfeknutene svulmer opp i armhulene, lysken og på halsen. Smittestoffet kan så gå i blodet og føre til lungepest og blodforgiftningspest.

Man har ingen endelige beviser på hva som er smittestoffet bak Svartedauden. Det er antatt at det er byllepestbakterien ''Yersinia pestis'' som står bak pesten, men vitenskapen er ikke sikker på dette. En annen teori er nemlig at det er et Ebola-lignende virus som gav store blødninger. 

Giovanni Boccaccios mesterverk ''Dekameronen'' er skrevet av en som levde under Svartedauden, og rammefortellingen er om en gruppe mennesker som flykter fra pesten. 
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•
Svartedauden, som fikk navnet sitt etter fargen på kroppen til de pestdøde, kom til Norge i sommeren 1349 til Bergen, eller Bjørgvin som det ble kalt den gang. Bergen var byen der det skjedde mest import og eksport.

•
Smitten spredde seg raskt til resten av landet.

•
Båten som førte svartedauden til Norge, kom fra England.

•
Svartedauden herjet fra 1347 til 1351 i Europa og Asia.

•
Den utryddet nesten 64 % av Norges befolkning.

•
I Oslo var ødeleggelsene størst. Før svartedauden var det omtrent 300 gårdsbruk, mens etter var det bare 69 igjen. Mange gårder ble lagt øde.

•
Pesten krevde til sammen 25 millioner menneskeliv, men nærmere forskning viser at den utryddet omkring 50 millioner mennesker av 80 mill.

•
Bare Island slapp unna fra svartedauden. Mannskapene på skip som skulle dit, døde før de ankom.

•
Grunnen til at pesten spredde seg så raskt var på grunn av skip og handelsveier i sjøen.

•
Denne pesten er ikke utryddet i dag.

Årsak:

•
Svartedauden antas å være forårsaket av en bakterie som heter Yersinia pestis. Denne sykdommen kunne gi tre mulige utløp: enten som byllepest, lungepest eller som blodforgiftning.

•
En annen teori viser at pesten kan ha vært forårsaket av et Ebolalignende virus.

•
Pestens opprinnelse er omdiskutert. Det forskerne tror er at det hadde sin opprinnelse i Kina / Sør-Russland området. Det levde jordekorn her, og noen av dem hadde pestbakterier i blodet. Loppene, som de hadde i pelsen, hoppet videre på rottene.

•
Rottene dro til bondegårder og gjemte seg i kornlagrene. Når bøndene da solgte korna sine til land i hele Europa, spredde smitten seg veldig langt.

•
Smitten ble også overført direkte fra rotter til mennesker ved at loppene hoppet fra rottene til mennesker. Når loppene bet mennesker, ble basillen overført.

•
Det var Svartrotta som kom til Norge i middelalderen, som en tror var skyld i at Svartedauden ble ført over hele landet.

•
På mange steder i Europa ble jødene syndebukker. Mange jøder ble drept på grunn av dette.

Symptomer:

•
Symptomene til de som fikk byllepest, var høy feber, mental forvirring, magesmerter og frysninger. De fik forstørrede lymfeknuter i diverse steder på kroppen. Disse utviklet seg til store byller som det ofte gikk koldbrann i slik at de fikk en blåsvart farge.

•
De som fikk lungepest, hadde symptomer som høy feber, hoste og blodig opphost. Pasienten fikk vanskeligheter med å puste, og huden ble blålig.

•
Det var slik at folk fikk oftest symptomer på både byllepest, lungepest og blodforgiftning samtidig.

•
Det fantes ikke noe medisin eller kur, og etter bare noen timer til få dager, døde ofrene med harde smerter.

Virkning:

•
De bøndene som overlevde epidemien, fikk det lettere enn før. Det var et stort overskudd av ledige gårder.

•
Epidemien fikk alvorlige og langvarige følger for det sosiale og økonomiske liv i mange hundreår over hele Europa, og den satte varige spor i måten folk tenkte og handlet på.

•
Troen på kirken ble minsket og dens evne til å skape trygghet for frelse. I mange land oppstod vekkelser som innvarslet en prosess som etter hvert ledet mot reformasjonen.

•
Arbeidsledigheten ble erstattet med en stor mangel på arbeidskraft, og lønningene ble presset i været, særlig i byene, som var spesielt rammet.

•
Som følge av dette flyttet mange leilendinger til byen og søke lykken der.

•
Det skjedde et kraftig prisfall på jordbruksvarer fordi det ble færre folk å mette. Dette førte også til byenes vekst.

•
Døden fikk i årene senere en sentral plass, særlig hos kunstnere.

•
Båndene til føydalherrene ble svekket
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