Sven Elvestad

'''Sven Elvestad''' (født i Halden 6. september 1884, døde i Skien 19. desember 1934) var journalist og forfatter.

I alt 98 romaner er signert Sven Elvestad, alias Kristian F. Biller, Knut Gribb, Asbjørn Krag og Stein Riverton. Sistnevnte navn er også opphavet til den norske kriminallitterære foreningen - Rivertonklubben.
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Biografi

· Sven Elvestad fra Banken i Halden er sønn av styrmann Karl Edvin Sørensen og Adolfine Helene (født Elvestad), som fikk to sønner og to døtre. I kirkeboken står det at Sven ble født 6. september, døpt Kristoffer Elvestad og konfirmert som Kristoffer Elvestad Svendsen. Da faren og Svens eldste bror i 1896 omkom på sjøen, måtte Sven ut for å tjene til brød, som visergutt. Første, faste jobb fikk han hos smøragent Carl Nilsen i Adelgata.

· Det var som journalist i hovedstadsavisen Ørbladet at Sven Elvestad lanserte mesterdetektiven Asbjørn Krag. Føljetonger fulgte mot slutten av hvert kvartal, da avisen trengte noe ekstra - noe som kunne få leserne til å fornye abonnementet.

· I 1908 kom serien «Lys og Skygge» med «Et mennesketyveri», hvor Knut Gribb har hovedrollen som mesterdetektiv. Sven Elvestad gikk lei etter 28 fortellinger, men fortsatte med pseudonymet Asbjørn Krag.

· Sven Elvestad ruvet i det europeiske terrenget på flere vis. Han var 197 cm høy, veide over hundre kilo, brukte minus 22 i briller – og hadde en stor, rød portvin-nese.

· Sven Elvestad er også historien om et stort, produktivt skrivetalent – som levde ensomt, selskapelig fra restaurant til annen, uten rotfeste til noe eget hjem - helt til han endte opp som utbrent journalist.

· Sven Elvestad ble funnet død i et værelse på Høires hotell i Skien 18. desember 1934, dagen før han skulle legge ut på sin ferd med båt til «Det hellige land», Israel.

Bøker, teater og statue

· Svein Elvestads bøker finnes oversatt til engelsk, tysk, dansk, nederlandsk, spansk, serbokroatisk, svensk, slovakisk, tsjekkisk, finsk og ungarsk.

· I Norge kom bøkene hans ut i et opplag på over en million eksemplarer. I Sverige ble «Jernvognen» alene utgitt i hele 200.000 eksemplarer. I Tyskland ble 85 av hans verker utgitt.

· I Norge har NRK laget radioteater av flere krimhistorier til Sven Elvestad.

· I Sven Elvestads fødeby Halden ble han beæret med en statue og egen plass sentralt i byens kulturkvartal.  Statuen av Sven Elvestad, som Nils Aas laget, ble avduket av bokhandler Bjørn Andersen 31. oktober 1999.
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Kilder

· Livet til Sven Elvestad er omtalt i flere bøker, deriblant Odd M. Syversens bok fra 1986: «...så gikk det sånn passelig skjevt. En beretning om Sven Elvestad.»
· Boklisten over er hentet fra Roger Prangs artikkel i Halden Arbeiderblad 4. juni 1994 om Odd M. Syversens bibliografi.
· Bård Halvorsens artikkel om Sven Elvestad i Halden Arbeiderblad 18. september 1993 foran Brageteaterets premiere samme år på «Sirkus i Fredrikshald», Gudmund Grovens dramatisering av Elvestads bok «Spøgelseskloven» fra 1908.
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