Sven O. Høiby
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'''Sven Olav Bjarte Høiby''' (født 1937) er en pensjonert journalist, reklamemann og forlegger med en ny karriere innenfor underholdningsbransjen.  

Familie og relasjon til kongefamilien

Høiby er far til kronprinsesse Mette-Marit, morfar til prinsesse Ingrid Alexandra og dermed svigerfar til kronprins Haakon Magnus. Han har også tre andre barn fra sitt første ekteskap og flere barnebarn. Han ble i 1984 skilt fra sin første kone, moren til kronprinsessen, og giftet seg på nytt med Renathe Barsgård i 2005.

Karriere

Før forholdet mellom kronprinsen og Høibys datter ble kjent, holdt Høiby sin karriere som journalist og forlegger utenfor offentligheten. Etter at det ble satt mediefokus på kronprinsessens inntreden i kongefamilien og dermed på hennes familiebakgrunn, har Høiby startet en ny karriere. I en periode har Høiby samarbeidet med Knut T. «Sputnik» Storbuksås, som var forlover da han giftet seg i 2005 og Laila P. Nygjerdet, mest kjent som «Cowboy-Laila». Som en del av denne karrieren har også Høiby vært en ettertraktet deltaker i fjernsynsprogrammer på flere kanaler.

I 2005 gikk Høiby med i et kunstprosjekt for å fremme menneskerettigheter for homofile og lesbiske i Øst-Europa. Høiby deltok sammen med andre profilerte heterofile menn som komikeren og skuespilleren Atle Antonsen, komikeren Johan Golden, artisten Knut T. «Sputnik» Storbuksås, pensjonisten (statsmeteorolog) Vidar Theisen, idrettsmannen Cato Zahl Pedersen, skuespilleren Jon Øigarden, programlederen Espen Thoresen, komikeren Ørjan Burø, skuespilleren Lars Andreas Larssen og presten Einar Gelius. Prosjektet fikk form av en fotoutstilling, «Se min kjole»-utstillingen og viste fotografier av alle deltakerne i kjole. Fotograf var Christian Berset og Vegard Storm Pedersen var medansvarlig for prosjektet. Fotoutstillingen ble vist under EuroPride-festivalen i Oslo i juni 2005. I tillegg ble flere av bildene gjengitt i magasindelen av Dagbladet den 18. juni 2005 med fotografiet av Høiby og «Sputnik» i kjole på forsiden. Uttrykksformen i prosjektet ble møtt av en blandet reaksjon fra kulturelle og homofile miljø. Redaktøren for kulturnettavisa Kulturkompasset, Henning Høholt, uttalte i et radiointervju at prosjektet var en hån mot homofile, mens Hege Duckert i Dagbladet mente at «det er en provoserende kraft i bildene».

Som produsent

«Å i sava» med Gunder Tellefsen, nummer to i serien «Sprelske Sørlandsstubber.» (Utgitt på kassett).
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