Sverige-Norge

'''Sverige-Norge''' er et upresist begrep som noen ganger brukes for å referere til kongerikene Sverige og Norge fra 1814 til 1905, da de var forent under én monark, i en personalunion. 

Sverige og Norge hadde tidligere ved to anledninger vært forent under samme krone, fra 1319 til 1343, og kort fra 1449 til 1459 i opposisjon til Christian av Oldenburg som av danskene var valgt til ny konge av Kalmarunionen.

 Bakgrunn 

Norge hadde kommet i union med Sverige ufrivillig og som en følge av Napoleonskrigene. Norge hadde før 1814 vært i union med Danmark, men som en følge av at Danmark-Norge hadde vært på den tapende side (Napoleons) vedtok de seirende stormaktene (Storbrittania, Russland, Østerrike-Ungarn og Preussen) at Norge skulle overføres til Sverige som påskjønnelse for at svenskene hadde vært med i krigen mot Napoleon.

I utgangspunkte hadde svenskene sett for seg et tett union mellom Sverige og Norge. Men nordmenne satte seg hurtig ned og laget egen grunnlov og valgte den danske prins Christian Fredrik til norsk konge. Svenskene truet med krig, og med de europeiske stormaktene som støtte måtte Norge motvillig gå inn i unionen. Imidlertid som en følge av at Norge nå hadde en egen grunnlov ble unionen mellom de to skandinaviske nasjonen ikke så tett som svenskene hadde ønsket.

 Unionen i praksis 

I personal unionen hadde Norge egen grunnlov. Som en følge av grunnloven hadde Norge en egen lovgivende forsamling: Stortinget og egen regjering. Regjeringen ble oppnevnt av den svenske kongen, men bestod av nordmenn. Norge hadde i realiteten fullstendig selvstyre med egne skatte, statsbudsjett og lover. I tillegg hadde Norge egen statsadministrasjon med forsvaret og forsvarsdepartementet i spissen. 

En pussig poeng med unionen var at Norge hadde langt mer radikale og demokratiske lover enn Sverige. Den norske grunnloven fra 1814 var langt klarere i maktbalansen mellom lovgivende-, styrende-, og utøvendemakt, et annet eksempel er at langt større deler av befolkningen i Norge hadde stemmerett enn i Sverige.   

Det eneste området der Norge fult og helt var underlaggt Sverige var i utenrikspolitikken. Norge hadde ikke eget utenriksdepartement og hadde dermed ikke anledning til å føre egen utenrikspolitikk. Kravet om å få mulighet til å drive egen utenrikspolitikk var en av drivkreftene som fikk Norge til å løsrive seg fra personalunionen med Sverige i 1905.

 Liste over unionsmonarker 

· 1814-1818 : Karl II
· 1818-1844 : Karl III Johan
· 1844-1859 : Oscar I
· 1859-1872 : Karl IV
· 1872-1905 : Oscar II
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