Svinesund

'''Svinesund''' er et grensested nær Kong Harald og Kong Carl Gustaf. Regulær trafikk over den nye Svinesundsbroen: åpnet 12. juni 2005. Bompengefinansieringen tok til 1. juli 2005
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Eldre tider

Svinesunds historie er omtalt i egne bøker og mange lange artikler.

Innholdet deles ofte i følgende hovedtema:

· Om Svinesunds bosetting fra steinalderen, rikt dokumentert.

· Om Svinesunds strategiske beliggenhet i ufredsår.

· Om Svinesund som viktig post- og tollsted.

· Om Svinesunds stigende grensehandel og trafikk, fra dagens eldste bru åpnet i 1946.

Mer om dette nedenfor.

Moderne tider

Svinesund har fra Norge stemte nei til EU i 1994 gjennomgått en betydelig forandring. Svenske kremmere og kapitalsterke nordmenn har tatt farvel med handletelt og bygget opp kjøpesenter og store butikker, som ikke bare tiltrekker norske grensehandlere. Forretningene på Svinesund og Nordby er også blitt daglig arbeidsplass for flere hundre grensependlende nordmenn. Grunnlaget for nyetableringene: Norge har andre priser på kjøtt, tobakk og flere andre varer enn EU-landet Sverige. At nordmenn på handletur til Svinesund og Strömstad handler med seg varer som er dyrere enn i Norge, har også vært medvirkende til at uttrykket "harryhandel" ofte brukes om grensehandel. Uttrykket eksisterte før det ble brukt av Venstre-statsråd  og eks-haldenser Lars Sponheim.

Kulturhistorie

· Historisk har Svinesund vært en viktig steinalderboplass, dokumentert av Universitetet i Oslo årene før den nye Svinesundsbrua ble bygd.

· I norrøn tid dannet sundet grensen til Ranriket (i dag Bohuslän), som var landet mellom Götaälv og Svinesund.

· Svinesund fergested dannet «kulissene» i Sven Elvestads roman Færgestedet fra 1928. Bygningen Gamle Svinesund, kalt Søylegården, fikk dagens form rundt 1850. Den gamle kongevei gikk opp rett bak dette stedet, som også var betydningsfullt da svenskenes kong Karl XII var på besøk (1716–18), og som grensepoststed på 1700- og 1800-tallet.

· Grensesteiner finnes langs hele fjorden – ved Oscar Torp Heimen på norsk side ble den satt opp i strandkanten i 1904. På svensk side ble det satt opp tilsvarende målestein. Grensen mellom Norge og Sverige går midt mellom steinene, ute i fjorden.

· Under 2. verdenskrig fikk svenskene både ei bru og en okkupert nabo å bevokte på Svinesund.

· Svinesund har inspirert flere malere. Og stedet omtales både av forfattere og musikere. Deriblant DDE (E6) og Henning Kvitnes (flere sanger).
Bruene på Svinesund

· Åpningsdag for gammelbrua: 15. juni 1946.
· Åpningsdag for biltrafikk over den nye Svinesundsbrua: 12. juni 2005.

· Svinesundsbrua er det offisielle norske navnet på nybrua, dette etter navnekonkurranse - samt at norske og svenske myndigheter hadde brukt mye tid på å vurdere de ulike navnene.

Kilder

· Boka "Svinesund", av Arvid Johanson og Rolf Danielsson

· Nettstedet Svinesund.no
Ekstern lenke

[http://www.svinesund.no Om Svinesund]
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