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'''Svolvær''' er administrasjonssentrum i Vågan kommune i Nordland.

Tettstedet har cirka 4 100 innbyggere. Svolvær var tidligere en bykommune, men ble slått sammen med Vågan og Gimsøy kommuner til Vågan kommune i 1964. Svolvær fikk tilbake sin bystatus 17. mai 1996. 

Byen har daglig anløp av Hurtigruten, og dagelig avgang med hurtigbåt til Bodø, enkelte dager også til Narvik.

·  Svolvær lufthavn, Helle
Svolvær er handelssentrum i Lofoten. Samtidig er hele kommunen en av Nord-Norges viktigste  kunstnerkommuner. Nord-Norsk Kunstnersenter finne vi Svolvær, kunstskolen er i Kabelvåg og kommunen har Nord-Norges største antall etablerte kunstnere. Verkstedindustrien er den største i Nord-Norge. Vågan kommune er også en av Norges største oppdrettskommuner. Eksportverdi var på 550 mill. i 1994.

En av de mest kjente fjelltoppene ved Svolvær er Svolvær-geita, som er Svolværs kjennemerke, og ble første gang besteget i 1910. Et annet fjell er Vågakallen som med sine 942 m.o.h. skuer ut over sitt rike, Lofoten og Lofothavet. I følge gamle sagn er «Vågåkallen» den tidligere kongen i Lofoten, som ble til stein i møte med sola.

 Historie 

Den eldste boplassen i Svolvær ligger ved foten av Svolværgeita og er fra tidlig bronsealderen. Boplasser i huler og hellere er typisk for området hvor jakt og fangst har vært hovednæring.

Vågan Kirke blir også kalt «Lofotkatedralen», bygget i 1898 og med plass for 1200 mennesker. Man regner med at det har vært kirkested i 900 år, og at den kirken som kong Øystein lot reise også lå her. Fem eller seks kirker har ligget innenfor området til dagens kirke. Det er en av de to eldste kirkegårdene i Nord-Norge.

·  Se også Vágar i Hålogaland
 Kjente personer fra Svolvær 

·  Jack Berntsen, visesanger (f. 14. oktober 1940)
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