Swahili

{{opprydning}}

{{Infoboks_språk|

navn= Swahili |

egetnavn= Kiswahili |

talt= Tanzania, Burundi, Den demokratiske republikken Kongo, Kenya, Mayotte, Mosambik, Somalia, Sør-Afrika, Uganda |

region= &nbsp; |

antall= 50 millioner (morsmål)<br>500 millioner (annetspråk) |

slekt= Niger-Kongo<br>

&nbsp;Atlanter-Kongo<br>

&nbsp;&nbsp;Volta-Kongo<br>

&nbsp;&nbsp;&nbsp;Benue-Congo<br>

&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;Bantoide<br>

&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;Sørlige bantoide<br>

&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;Smalbantu<br>

&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;Sentralsmalbantu<br>

&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;G sentralsmalbantu<br>

&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;'''Swahili''' |

offisielt= Tanzania, Kenya |

normering= Intet organ |

ISO6391= sw |

ISO6392= swa |

SIL= SWH |

wiki=sw|

}}

'''Swahili''' ('''kiswahili''') er et bantu-språk som brukes  i arabiske, engelske og portugisiske lånord. Språket brukes i større eller mindre grad av 50 millioner mennesker, for det meste i Øst-Afrika. Tanzania og Kenya har store folkegrupper som bruker swahili, Rwanda og Uganda er andre land der språket har en fremtredende rolle. Språket blir regnet for å være et av Afrikas viktigste lingua franca.

Swahili er morsmålet til Swahili-folket som bor langs den 1500 km lange østafrikanske kysten, fra det sørlige Somalia til nord i Mosambik. Det er omtrent 50 millioner som har swahili som første spåk og ca. 500 millioner som sitt andre språk. Ordet swahili kommer fra arabisk, og betyr «kyst-språket».

Kiswahili er et alternativt navn for swahili, og er det ordet som afrikanere selv bruker om sitt språk.

Det opprinnelige senter har vært Zanzibar, og swahili er det offisielle språket i Tanzania og Kenya. Swahili som snakkes i Nairobi inneholder en mer betydelig del av engelske låneord enn det som tales langs kysten, og er det mest utbedte språket i Tanzania. Språket snakkes også i regionene som grenser til de tre landene, som det nordlige Malawi og Mosambik, den østlige del av Kongo, Uganda, Rwanda og Burundi, Somalia, og det sørlige Etiopia. Over tusen års forbindelser til Midt-Østen, Arabia, Persia, India, og Kina har gitt swahili et rikt innhold av låneord. Språket som snakkes  på Comorene og Mayotte, er nært forbundet med swahili. Selv med et betydelig antall låneord er swahili fortsatt et bantu-språk.

Swahil danner nye ord på en måte som er lett forståelig for utlendinger, f.eks. rundkjøring heter Kipilefti (hold til venstre), og en flyvemaskin ble kalt Ndege kwa Ulaya («Fuglen fra Europa»).

Et swahiliord som brukes over hele verden er safari.

Grammatikk

Swahili er et agglutinerende språk med en avansert morfologi. 

'''kjønn. Klassene bestemmer rot og sette den i forskjellige nominalklasser for å få forskjellige betydninger. 

Eksempel:

· Rot: «swahili».
· *Setter man denne roten i nominalklasse 7 (klassen for ting, sykdommer, språk, mm.) markerer man dette med prefikset for klasse 7; «ki-» og får ordet «kiswahili». Ordet får betydningen «språket swahili».  
· *Setter man denne roten i nominalklasse 1 (klassen for mennesker) markerer man dette med prefikset for klasse 1; «m-» og får ordet «mswahili». Ordet får da betydningen «en swahili person».
'''Verbet''' tillegges affikser som forteller mye om subjektet og objektet, dermed kan en hel setning ofte skrives med kun et bøyd verb. 

Man markerer verbet med en subjektmarkør som viser subjektets klassetilhørighet og enkelte ganger med en objektmarkør som viser objektets klassetilhørighet. Man legger også tempus-, passiv-, benefaktiv- og resiprokekstensjoner inn i verbkonstruksjonen. Dette er for mange europeere svært uvant og vanskelig å lære seg, men prosessene er regelbundne og har få unntak, så det gjelder bare å lære seg alle affiksene og ekstensjonene.

Eksempel på setninger med selvstendige verbkonstruksjoner:

· Mama alikisoma kitabu ; ''Mor leste boka''
· *Alikisoma ; ''Hun leste den''
· Mimi ninakisoma kitabu ; ''Jeg leser boka''

· *Ninakisoma ; ''Jeg leser den''
'''Adjektivene''' og '''pronomenene''' blir også markert etter det tilhørende nomenets klasse.

Fonologi

Stavelsesstrukturen i swahili er alltid ''konsonant-vokal'' eller ''vokal''. Nasal kan også være en egen stavelse (''syllabisk nasal''). Trykket er alltid i nest siste stavelse, med ekstremt få unntak (noen svært få lånord har trykket et annet sted). Uttalen er svært enkel; ordene sies som de skrives. O blir uttalt som å, u blir uttalt som o. Det er vanlig med implosiver, men man kan lett gjøre seg forstått uten dem. Det er forskjell i uttalen på skrevet «ng» (uttales som i engelsk 'li''ng''er') og «ng'» (uttales som i østnorsk «sa''ng''»). «Ng'» kan være i begynnelsen av et ord, noe som virker svært uvant for europeere.

Vanlige ord

· Jambo! - Hallo!
· Hakuna Matata - Alt er bra (direkte oversatt; «''det er ingen problemer''»)

· Hodi! - Kan jeg komme inn? (ropes når man nærmer seg et hus man ikke selv bor i)

· Karibu! - Velkommen!
· Habari gani? - Hvordan går det?

· Msuri sana - Veldig bra
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