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'''Szczecin''' (uttales ''Sjtsjetsjin'') (tysk og tildels norsk: '''Stettin''') er den syvende største byen nå i Polen. Byen ligger i det vestlige Pommern, like nordøst for Berlin.

Byen oppsto i tidlig middelalder som en tysk by, og ble medlem av Hansaen på 1200-tallet. Stettin var som hovedstad i Svensk Pommern en del av Sverige 1648&ndash;1720, og ble deretter en del av Preussen. Etter annen verdenskrig ble den okkupert av Sovjet og overført til polsk administrasjon i 1946, enda byen knapt hadde en eneste polsk innbygger. Den overveiende tyske majoriteten av befolkningen ble deportert.

Byen har nå 419&nbsp;000 innbyggere. Severdigheter: Stettins slott, gamlebyen, Waly Chrobrego.

Personer

· Katharina den store (* 1729 † 1796), russisk tsarina
· Friedrich Gilly (* 1772 † 1800), arkitekt
· Friedrich Graf von Wrangel (*1784 † 1877), preussisk feltmarskalk
· Alfred Döblin (* 1878 † 1957), forfatter og lege
· Heinrich George (* 1893 † 1946), skuespiller
· Manfred Stolpe (* 1936), politiker
· Christian Tomuschat (* 1936), jurist
Religion

Med reformasjonen ble Stettins innbyggere i all hovedsak protestanter. Polakkene som kom etter 1946 er stort sett katolikker. Det finnes også et antall ukrainere, som er ortodokse.

Navnet

Tidligere var byen på norsk, svensk, dansk og andre germanske språk utelukkende kjent under det tyske navnet Stettin. Det brukes også vanligvis på svensk og dansk, da Sverige og Danmark har hatt stor kontakt med byen.

De første nedtegnelsene av byens navn var på latin: ''Stetin'' 1133, ''Stetyn'' 1188, ''Priznoborus vir nobilis in Stetin, Symon nobilis Stettinensis'' 1234, ''in vico Stetin'' 1240, ''Barnim Dei gratia dux Pomeranorum... civitati nostri Stetin'' 1243, ''Stityn'' 1251, ''Sigillum Burgoncium de Stitin''. Det latinske ordet uttaltes omtrent som Szczecin gjør i dag.

Det er usikkert hvor navnet Szczecin stammer fra.

#Szczecin kommer fra det polske ordet ''szczyt'' som betyr "ås" eller "skjold" på gammelpolsk. Dette kan vise til at Szczecin var befestet.

#Szczecin kommer fra personnavnet ''Szczuka'', "Szczeta" eller "Szczota"  og betyr "Szczuka/Szczeta/Szczotas by"

#Szczecin kommer fra ordet ''Szczecina", noe som kan vise til det skandinaviske navnet "Burstaborg".

Utover på 1500-tallet ble det benyttet to forskjellige polske stavemåter for bynavnet. ''Szczecin'' og ''Sztetyn'' (sistnevnte er det tyske Stettin direkte oversatt til polsk).  <!-- er det relevant hva polakker kalte den på 1500-tallet, når den ikke var polsk og disse alternative polske navnene heller ikke ble brukt på norsk? -->
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