T-banen i Oslo
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'''T-banen i Oslo''' er den eneste tunnelbanen i Norge. Den drives av Oslo T-banedrift, et datterselskap av Oslo Sporveier. <!-- Her bør antall stasjoner stå. -->

Dagens ruter

T-banen i Oslo har idag 5 linjer:

#Frognerseteren&ndash;Bergkrystallen (Holmenkollbanen og Lambertseterbanen)

#Østerås&ndash;Ellingsrudåsen (Røabanen og Furusetbanen)

#Sognsvann&ndash;Mortensrud (Sognsvannsbanen og Østensjøbanen)

#Kolsås&ndash;Bergkrystallen (Kolsåsbanen og Lambertseterbanen)

#Storo&ndash;Vestli (T-baneringen og Grorudbanen)

Utvidelsen til Storo er første del av t-baneringen som skal gå videre via Grefsen og Sinsen til Carl Berners plass med ferdigstillelse i 2006.

De vestlige forstadsbaner

'''Holmenkollbanen''' ble åpnet i Majorstuen og Besserud. I Frognerseteren, og i Majorstuen og Nationaltheatret.

'''Smestadbanen''' åpnet i Smestad.

'''Sognsvannsbanen''' åpnet i 1935. Bygget om til strømskinnedrift i 1993.

Alle de vestlige banene ble bygget for drift med Nationaltheatret stasjon. Tunnellen ble i 1987 forlenget til Stortinget stasjon. Her hadde også de østlige t-baner sin endestasjon, og stasjonen fungerte da som en overgangsstasjon. Gjennomkjøring var ikke mulig p.g.a. de forskjellige strømsystemene. Dette problemet har derimot løst seg i de senere år.

Det østlige t-banenett

Grunnlaget for det østlige t-banenett ble lagt i form av sporvognslinjer fra og med Jernbanetoget via Brynseng til Bergkrystallen.

Et felles t-banesystem

De østlige banene ble utvidet vestover til Sentrum stasjon da denne ble åpnet i 1977. I 1987 ble også de vestlige banene forlenget til Sentrum stasjon, og stasjonen endret navn til Stortinget stasjon. I løpet av 1990-tallet ble østlige og vestlige baner slått sammen, slik at de samme togene nå trafikkerer både øst og vest. Grunnen til at dette ikke var gjort tidligere er at de vestlige linjene benyttet luftledning mens de østlige brukte strømskinne. I 1993 ble Songsvannsbanen bygget om fra luftledningsdrift til strømskinnedrift. Den fikk i tillegg lengre platformer og ingen planoverganger. Dette betegnes som metrostandard. Det ble nå kjørt tog fra øst til vest. I 1995 fulgte Røabanen. Kolsåsbanen og Holmenkollbanen har fortsatt luftledningsdrift, men kjøres av kombivogner som kan skifte mellom tilførsel fra de to strømsystemene. Dette skriftet skjer henholdsvis på Montebello og Frøen.

Terminologi

I forstedene i Oslo-Vest (og Bærum) er T-banen i dagligtale ofte kjent som «trikk», mens begrepet «bane» brukes i Oslo-Øst. Dette har sammenheng med at de vestlige linjene opprinnelig var trikker, og aldri har vært tunnelbaner i egentlig forstand.

Eksterne lenker

· [http://www.tbane.no/ Offisielt nettsted]
· [http://www.urbanrail.net/eu/osl/oslo2.htm Engelsk side om T-banen i Oslo]
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