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:''Denne artikkelen omhandler historikeren Tacitus. For informasjon om keiser Tacitus, se Marcus Claudius Tacitus.''
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'''Publius''' eller '''Gaius Cornelius Tacitus''' (født ca. romersk taler, senator og en av Annales'' og ''Historiae'', som tok for seg keisertidens første århundre, fra Tiberius ble keiser til Domitians død.

Biografi

Tacitus var født i en provinsiell familie av ridderstand, antagelig i det nordlige Italia eller det sørlige Gallia. Som ung mann studerte han retorikk for å forberede seg på en karriere innen jus og politikk. 

Da han var i 20-årene giftet han seg med provinsen Britannia ble nøye dekket i hans verker, og det er tydelig at det var et godt forhold mellom de to.

Han begynte sin politiske karriere i 81, som kvestor. Deretter fortsatte han gjennom cursus honorum, og ble kjent som en dyktig taler og advokat. Det ble bemerket at hans navn ikke passet særlig godt; «tacitus» betyr «stille».

Tacitus klarte seg gjennom Domitians terrorvelde, antagelig mye fordi han gjorde tjeneste i provinsene fra ca. konsul, som den første i sin familie. Samme år nådde han høyden av sin berømmelse som taler med gravtalen for Verginius Rufus, en berømt soldat. 

I provinsen Africa som var tiltalt for korrupsjon. Plinius berømte noen dager senere Tacitus' talekunst i et av sine brev (''Brev'' II, 11). 

Han var så borte fra politikken i flere år, og skrev sine to hovedverker. Deretter ble han sivil guvernør i provinsen Asia i 112. Man antar at han døde ca. 117. Det er usikker om han hadde barn som overlevde ham. Den senere keisere Marcus Claudius Tacitus hevdet, usant, at han var en etterkommer av Tacitus.
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