Taiwanhund

{{Hunderase | rasenavn =Taiwanhund

| bilde                =Hundefoto mangler.png

| navn                 =Taiwanhund

| opprinnelsesland     =Kina

| FCI                  =Ingen!

| AKC                  =Ingen!

| CKC                  =Ingen!

| KC                   =Ingen!

| UKC                  =Ingen!

| bruksegenskaper      =Jakt-, vakt-, familiehund

| år-år                =10-14

| størrelse            =Middels

| kg-kg                =10-20

| passerfor            =Spesielt interesserte

}}

<!-- La stå, dette er en del av malen ovenfor -->

'''Taiwanhund''' er en utpreget Kina. Som sådan finnes den i 3 distinkte varieteter, kalt '''hunanhund''', '''taiyahund''' og '''bunonhund'''.

 Opprinnelse og alder 

Taiwanhunden har overlevd inn i vår tid som følge av den «sterkestes rett». Den er derfor en sunn og levedyktig hund, en typisk pariahhund på alle måter. I motsetning til dingoen, har taiwanhunden alltid levd i svært nær tilknytning til mennesker, men hvor gammel den er vet man lite om. Trolig er den flere tusen år gammel i sin opprinnelse.

 Utseende, anatomi og fysikk 

Taiwanhunden ligner andre pariahhunder. Hunanhunden og taiyahunden er lette på foten, smale og svært raske. Bunonhunden er noe tynge og mer massiv i kroppen, men noe lavere i skulderhøyde enn de 2 andre. Pelsen er glatt og tett. Hunanhunden har en noe grovere pelstype enn taiyahunden. Bunonhundens pels er litt striere enn de 2 andre og har mindre finstruktur. Taiyahunden er noe mer steil i bakpartien enn de 2 andre. Hodet er typsik pariahhund, trekantet, noe langstrakt i formen hos taiyahunden, med stående spisse hører. Hunan- og bunonhundene har mindre ører enn taiyahunden. Sistnevnte har også den lengste nakken av de. Bunonhunden har en forholdsvis kort og kraftik nakke, mens hunanhunden har en nakke midt i mellom de 2 andre variantene.

Skulderhøyden varierer med tyepn. Taiya- og hunanhundene blir gjerne ca. 50 cm i skulderhøyde (tispene ca. 40 cm). Bunonhunden blir noe lavere.

 Bruksområde 

Taiwanhunden er en typisk jakthund for ulendt terreng. Den er spretten og hurtig, og en flink og veltilpasset klippeklatrer sies det. Hundene benytter såvel synet, som hørsel og luktesans når den jakter. Disse hundene benyttes også i utstrakt sammenheng som vakthunder, også av statlige instanser som politi og militære avdelinger. De skal dessuten være gode familiehunder for folk som vet å sette pris på deres egenrådighet og høye aktivitetsnivå

 Lynne og væremåte 

Taiwanhunden er en meget aktiv og svært egenrådig og primitiv hunderaser. Den trenger såvel mosjon som psykiske utfordringer for å trives som familiehund. Den er leken og kjælen mot de den kjenner og liker, men sky og voktsom ovenfor fremmede. Den er ingen typisk hund for en barnefamilie, men skal være flink og tolerant mot egne barn.

 Annet 

Som sådan er disse hundene å betrakte som fjellhunder. Disse hundene kan ha en aggressiv og svært pågående oppførsel om de føler seg truet.
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