Tallsymbolikk

{{opprydning}}

'''Tallsymbolikken''' i mange tradisjoner, for eksempel de store verdensreligionene, pythagoreiske; der tallene er et grunnleggende og meget viktig prinsipp som hele den objektive verden oppstår av. Tallene er alle tings opprinnelse og universets underliggende harmoni. De er også grunnlaget for proporsjonene i billedhoggerkunsten og for rytmen i musikk og poesi. I en del tankesystemer og filosofiske systemer blir tallenes verden likestilt med for eksempel fornuftens verden. 

Tall

Null

Symboliserer ikke-eksistens; intethet; det umanifesterte; det ubegrensede; det evige; fravær av enhver egenskap eler mengde; evigheten (slangen som biter seg selv i halen).

En

Begynnelsen; enheten i urtiden; skaperen; Gud; den første beveger; summen av alle muligheter; essensen; sentrum; det udelelige; det som foreligger som frø; lederskap, jeg; individualitet.

To

Dualitet; veksling; forskjell; konflikt; avhengighet; annethet; den statiske tilstanden; kontakt; parforhold; igangsettelese; åndelig kraft.

Tre

Mangfold; skaperkreft; vekst; fremadretet bevegelse som overvinner dualiteten; uttrykk; syntese; kreativitet.

Fire

Jording; materie; Av fire blir det første solide tallet skapt; det er rommets form i den skapte verden, det statiske i motsetning til det sirkulære og dynamiske. Det er helhet; totalitet; fullendelse; solidaritet; jorden; orden; det rasjonelle; mål; relativitet; rettferdighet. De fire årstider, de fire daler på sjelens åndelige reise; moderlighet; orden; arbeid.

Fem

Menneskets fem ytterpunkter når det står med utstrakte armer og ben. Fem er også et "sirkulært" tall. Det symboliserer også meditasjon; religion; formidling; mangesidighet og de fem sansene; mennesket; sjelen; bevissthet.

Seks

Likevekt; harmoni; det fullkomne tallet i dekanden : 1 + 2 + 3 = 6. Universet karakteriseres av sekstallet, for de fire himmelretningene og de to vertikale retningene blir seks; det er også seks sanser (der sinnet er den sjette); tjeneste; kjærlighet; forening av motsetninger; skjønnhet.

Sju

De syv daler på sjelens reise. Universets eller makrokosmos tall. Fullstendighet; en totalitet. Sammen med himmelens og sjelens tretall og jordens og kroppens firetall er det det første tallet som inneholder både det åndelige og det verdslige; mysterieinnvielse; regnbuen; den gamle tidsalder; forbindelsen mellom himmel og jord.

Åtte

Eier 7'ern; visdom; mester; Den innviedes mål etter at han har passert gjennom de sju stadiene eller himlene. 

Ni

Enhet; fullendelse; universalitet; realisasjon; suksess; begynnelse og slutt; helheten; himmelens og englenes tall; det jordiske paradiset. Ni er også omkretsens tall; derfor inndeles den i 9 x 4 = 360 grader; helhet; fullbyrdelse; regnbuen med hode i himmel og føttene på jorden; den nye tidsalder

Ti

Lederskap; de 10 bud; kosmos tall; skapelsens mønster. Titallet inneholder alle tall og derfor alle ting og muligheter; det er roten til eller vendepunktet i all regning. Det står for det altinnbefattende; lov; orden; herskermakt; tilbake till utgangspunktet.

Elleve

Utfordring (knivsegg); heltetallet; mesterskap; pionér; men også synd; overskridelse; fare.

Tolv

Åndelig tjeneste; disippel; fullstendig syklus; kosmisk orden. Som 3 x 4 er det både den åndelige og den verdslige orden. Det er tolv tegn i Dyrekretsen og tolv måneder i året, derav seks mannlige og seks kvinnelige; dagen og natten har tolv timer; verdenstreet har tolv frukter osv. 

Tretten

Kongen; men også ulykkestall. 

Nitten

Gudommelig enhet; fullbyrdelsens tall: 2 x 9 + 1 = 19.

Tjue

Hele mennesket. Summen av fingre og tær.

Tjueen

Fullmoden; voksen; myndig.

Tjueåtte

Det kvinnelige; månens syklus.

Førti

Innvielse, ørkenvandring

Tusenogen

Full opplysthet (Buddha); lotusblader, 1001-natt
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