Tankbåt

'''Tankbåt''' betegner et fartøy laget for å føre flytende laster i bulk, i første rekke råolje og destillater som diesel og bensin. Gass i flytende form føres på gasstankere utstyrt med trykk-tanker.

 Den første tankbåten 

På 1800-tallet var det i første rekke lampeolje som ble ført på skip. Det meste av dette var fiskeoljer, hvaloljer og planteoljer, og oljen ble tappet på fat før den ble lastet ombord på skip.

«Gluckauf» som ble bygd i 1886 for å føre mineralolje fra USA til Europa regnes som verdens første egentlige tankskip. Med en tonnasje på 2.300 dwt var hun en mygg sammenliknet med dagens tankskip. 

Men ideen om å føre olje i tankskip som hun representerte var ustoppelig. I 1886 ble 99% av oljen USA eksporterte tappet på fat. I 1906, tyve år senere, gikk 99% på tankskip.

 Liberty-skipene 

I løpet av andre verdenskrig ble de kjente Liberty-skipene malen for hvordan tankskip skulle være. Det ble bygd 620 av disse skipene (kalt «T2») bare i USA mellom 1942 og 1946. De hadde en tonnasje på 16.000 dwt og enkelte var i bruk helt frem til 1960-tallet.

Nybygde, norske tankskip hadde omkring 1950 en maksimal størrelse på 30.000 dwt. På denne tiden var det fremdeles vanlig at tankskip hadde to overbygg: Et midtskips med offiserslugarer, salonger og kommandobro og et akterut med maskinrom, mannskapslugarer og –bekvemmeligheter. I dag er alle disse funksjonene samlet akter. Maskinrommet er skilt fra tankene med et isolerende rom som kalles kofferdam.

 Supertankere og super x 2,8 

I 1959 var MT «Universe Apollo» på 114.356 dwt det første tankskip som passerte 

100.000 dwt grensen. Den første supertankeren (200.000 dwt+) var MT «Idemitsu Maru» på 206.000 dwt som ble satt i fart i 1966. Det største skipet som noensinne er bygd er også et tankskip. MT «Seawise Giant» på 564.939 dwt ble satt i fart i 1979. Skipet er 485 meter langt. Det har senere fått navnet MT «Jahre Viking».  

Mens «T2» skipene som var i bruk under og like etter andre verdenskrig hadde et mannskap på 45, har våre dagers skip et mannskap på omlag halvparten.

 Betegnelser etter størrelse 

I 1974 delte AFRA (American Freight Rate Association) tankbåter inn på følgende måte: 

· Under 16.500 dwt – kysttankbåt og havnetankbåt
· 16.500 – 24.999 dwt – liten tankbåt
· 25.000 – 49.999 dwt – middels tankbåt
· 50.000 – 79.999 dwt – stor, 1. nivå
· 80.000 – 159.999 dwt – stor, 2. nivå
· 160.000 - 320.000 dwt - VLCC (Very Large Crude Carrier) svært stor
· 320.000 dwt og over - ULCC (Ultra Large Crude Carrier) ultrastor
”Afra” er en forkortelse for ”Average Freight Rate Assesment” og Aframax betegner tankskip av referansestørrelse, dvs 80-105.000 dwt. Å bygge et nytt tankskip i Aframax-klasse, koster omlag 360 millioner norske kroner (november 2004). 

 Hindre for fart 

Tankskip av Suezmax-størrelse utnytter sin lastekapasitet maksimalt ved passering av Suez-kanalen. Dette betyr i dag en tonnasje på 130-140.000 dwt, tilsvarende ca 1 million fat olje. Tilsvarende for tankskip i Panamakanalen (Panamax) er 80.000 dwt. 

Det er ikke bare de menneskebygde kanalene som setter grenser for tankskipenes valg av rute. Malakkastredet som skiller Malaysia fra Indonesia er for grunt for tankere større enn 260.000 dwt. Skip over denne størrelsen må med last fra Gulfen til Japan gå via Lombokstredet (vest for Bali), en omvei som forlenger reisen med ca 1000 nautiske mil, tilsvarende over 60 timers eller nærmere 3 døgns reise. Både Den engelske kanal (Doverstredet) og Bosporusstredet representerer så store utfordringer for superskipenes manøvreringsevne at de ikke passerer.

 Produkt- og gasstankere 

Blant tankskipene, er det først og fremst de gigantiske råoljetankerne som er kjent blant folk flest. Men det finnes en rekke andre tankbåter som er en del av den kjeden som sørger for at råolje fra Gulfen eller Nordsjøen dukker opp som bensin eller diesel på bensinstasjonen eller som fyringsolje for berederen i svømmehallen eller til kaminen i heimen. Disse skipene kalles produkttankere.

Produkttankere er mindre båter, opp til 80.000 dwt. De fører en lang rekke oljeprodukter eller kjemikalier fra raffinerier til distribusjonssentre. Produktene er rene («clean») oljer som bensin eller («dirty») oljer som tung fyringsolje eller diesel. 

De spesialiserte produkttankerne omfatter båter som er utstyrt for å kunne frakte opptil femti forskjellige typer kjemikalier eller oljeprodukter. Hvert skip har sitt eget høyt spesialiserte pumpesystem og kan ta last som må holdes varm, kald eller kjøles med nitrogen som kjølemedium. Gasstankere deles inn i LNG-tankere (LNG - Liquefied Natural Gas) og LPG tankere (LPG - Liquefied Petroleum Gas). Disse båtene kjennetegnes på sine store, kuleformede trykktanker. LNG kjøles til ÷160&deg;C for å holdes flytende, LPG til ÷45&deg;C. Andre spesialiserte tankbåter bygges av rustfritt (syrefast) stål for å kunne transportere syrer, andre har tanker med helt spesielle belegg for å kunne føre matoljer, juice eller vin uten at smaken forringes.

 Kysttankbåter og havnetankbåter 

De minste tankbåtene forsyner terminaler med oljeprodukter som spenner fra fyringsolje og parafin til smøreoljer og kjemikalier. De brukes også til levering av bunkers til skip i havner. 

 Små tankbåter 

I denne kategorien finnes sannsynligvis den største variasjonsbredden blant verdens tankbåter og også det største spekteret av last. Her finnes kjemikalietankere og høyt spesialiserte tankskip. Normalt krysser ikke disse skipene mellom kontinenter. 

 Middels tankbåter 

I denne kategorien er det svært mange forskjellige skipstyper som dekker de forskjelligste behov. De mindre skipene har vanligvis last som bensin, drivstoff for fly, kjemikalier og lette fyringsoljer. De større frakter tyngre, raffinerte oljer og lettere råolje. 

 Store tankbåter, 1. og 2. nivå (50.000 til 159.999 dwt) 

Skip på under 100.000 dwt deles gjerne inn i to kategorier: «Dirty» og «clean». Dirty står for skip som frakter sort eller skitten olje som råolje, tungolje og asfaltolje. Cleanskipene frakter raffinerte, hvite produkter som bensin, flybensin, parafin. Kjemikalieskip regnes også som clean. På grunn av de strenge kravene til tankinspeksjoner skifter de fleste skipene normalt ikke fra den ene kategorien til den andre. Markedsforhold kan imidlertid gjøre det nødvendig å skifte fra den ene til den andre. Skip over 100.000 dwt frakter i hovedsak bare råolje. 

 VLCC og ULCC 160.000-320.000 dwt + 

Bare enkelte av de minste skipene i VLCC kategorien har fraktet enkelte av de tyngste, destillerte produktene. Normalt brukes alle skip i disse kategoriene kun til råolje. Flere av ULCC-skipene er på over 500.000 dwt, det største er 564.939 dwt.

 Sikkerhet 

Etter nærmest utallige eksplosjonsulykker, havarier og forurensningskatastrofer er regelverket som omgir alle forhold vedrørende konstruksjon, bygging og drift av tankbåter svært omfattende. Bruk av nøytralgassanlegg er nødvendig for å eliminere eksplosjonsfare. Skipene konstrueres med tanker tilsvarende bikuber for å oppnå stor styrke. En moderne oljetanker har typisk femten lastetaker som er omgitt av et dobbelt skrog både på sidene og i bunnen. I denne dobbelkonstruksjonen kan man så føre vann når båten går i ballast. På denne måten holdes olje og ballastvann adskilt i de moderne skipene med dobbeltskrog og dette reduserer faren for forurensing betydelig. 

Kategori:Båttyper

