Team Antonsen

'''Team Antonsen''' er et norsk humorprogram som gikk på TV våren 2004 på NRK. Programledere var Atle Antonsen, Harald Eia, Bård Tufte Johansen og Kristopher Schau, som hadde et felles mål om å utøve nyskapende komikk. Programmet skapte debatt og ble samtaleemne i skolegårder og på arbeidsplasser over det ganske land. De ble blant annet beskyldt for å framstille nordlendinger og samer på en negativ måte. De utmerket seg med usedvanlig gode seertall til tross for ugunstige sendetidspunkt.

Programmet vant i 2004 Gullruten for beste humorprogram, samt Komiprisen for beste forestilling og Komiprisens publikumspris for innslaget ''Hjemme hos Haakon Børde''.

Sketsjer/innslag

Nordnorsk dialekt

«Squatt» er en mer eller mindre fiktiv lyd visstnok hentet fra nordnorsk dialekt. Denne har etter hvert blitt et humoristisk begrep, særlig blant unge. Uttrykket har utspring i en sketsj i serien hvor Atle Antonsen spiller en fraskilt far som opprinnelig kommer fra bygda Skutenes (uttales «squattnæs») i Nord-Norge. Han har flyttet til Oslo med sin datter, og prøver på beste måte å opprettholde sin og datterens dialekt. Dette gjelder særlig «squatt»-lyden, som for eksempel brukes i ordet «snøscooter» (uttales «snøsquatter»).

I en av sketsjene Team Antonsen hadde rundt begrepet «squatt», intervjuet de Anne Holt om hennes dialekt, og om at hun hadde gått over til østlandsdialekt etter at hun flyttet til Oslo. Her innførte de også lesping som en del av den nordnorske dialekten.

Lars Andreas Larssen gikk hardt ut mot Team Antonsen på grunn av disse sketsjene.

Dansk språk

I enkelte sketsjer fortsatte Team Antonsen å utvikle en humoristisk teori med opprinnelse i norsk, men betyr noe helt annet på dansk (for eksempel «kuk», brukt i avisoverskriften ''«kuk i computeren»'').

Journalistskole

Disse sketsjene gikk ut på at Kristopher Schau skulle bli en «skikkelig» journalist, og derfor måtte gå gjennom en del tester som skulle vise om han var skikket til jobben eller ikke. Disse testene gikk blant annet ut på at han skulle forholde seg alvorlig under et intervju med Bertine Zetlitz, mens de andre team-medlemmene puttet diverse ting i underbuksen hans.

Løgndetektor

Team Antonsen hadde også et innslag der de spurte hverandre spørsmål som «Er du forelsket i min kone?» og «Har du noen hals, Atle?» mens den som ble spurt var tilkoblet en løgndetektor. 
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