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Et '''teater''' (gr. ''theatron'', som betyr ''tilskuerplass'') er per definisjon et sted der folk kunne samles for å overvære skuespillerkunst, sang og musikk, religiøse seremonier o.l. I moderne tid har begrepet også blitt synonymt med begrepet skuespill.

 Beskrivelse 

Teatre ble opprinnelig bygget som en halvsirkel, der sitteplassene dannet en halvsirkel i et stigende trappemønster ut fra scenen. Stigningen i sitteplassene ble gjerne bygget inn i naturen, som regel i en naturlig skråning. Jo lenger bak man satt, så høyere satt man. Det sentrale punktet i teateret var selve scenen, som lå nederst og i sentrum. Bak scenen ble det gjerne bygget en vegg av mur (store steiner). De fleste teatre hadde ikke tak, men var såkalte utendørsteatre.

Et teater må ikke blandes sammen med et amfiteater, som var et teater som ble bygget for sportslige aktiviteter. Amfiteatre var gjerne også mye større og gjerne ovale i formen.

 Teaterkunst 

Teaterkunst er en kunstform der en eller flere skuespillere opptrer for et publikum. Opptredenen benevnes gjerne som en forestilling og er ofte innøvd og fastlagt, men skuespillerne kan også improvisere.

Teatret har en rekke grener, fra mimen hvor en ordløs skuespiller opptrer for sitt publikum, gjerne uten eller med minimalistisk scenografi, til musikalen som kan være et fyrverkeri av musikk, dans, scenografi, lys og tekst.

Teatrets mest velkjente form er trolig den hvor publikum fra en sal ser inn på en scene hvor et dramatikerskrevet skuespill fremføres gjennom handling og dialog.

 Innflytelsesrike utøvere 

· Antonin Artaud
· Eugenio Barba
· Bertolt Brecht
· Peter Brook
· Etienne Decroux
· Dario Fo
· Jerzy Grotowski
· Keith Johnstone
· Ingemar Lindh
· Konstantin Stanislavskij
 Former og tradisjoner 

· Commedia dell'Arte
· No
· Opera
· Operette
· Teatersport
 Se også 

· Aktør
· Ballet
· Dramatiker
· Dramaturg
· Improkunst
· Musical
· Orkestergrav
· Skuespiller
· Stuntman
· Laiv
Oppførelser, balletter, musicals og operaer:

· Den Blå Grotte
· Drapa
· Et folkesagn
· Hoffmanns Eventyr
· Jenufa
· Napoli
· Sylfiden
· Teenagerlove
· Trubaduren
Se også liste over operaer, Det kongelige Teater, Frie grupper.

 Lignende byggverk 

·  Amfiteater
·  Stadion
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