Tegneserie

framed|Skissering av tegneserie

'''Tegneserier''' er en søndagsavisene. Den første til å definere tegneserier som en egen kunstart var den amerikanske tegneserietegneren fra mellomkrigstidstiden, Will Eisner, noe som skapte kontrovers. Tegneserier ble sett på som lett underholdning i avisene og ble betraktet som noe enkelt og banalt. Det må nevnes at Eisner, som var en meget god historieforteller, laget mange meget dystre fortellinger som absolutt ikke på noen måte var banale. Scott McCloud, en tegneserieskaper og teoretiker som skrev de to bøkene ''Understanding Comics'' og ''Reinventing Comics'', definerer tegneserier som bilder plassert i en arrangert sekvens. Et mye brukt virkemiddel i tegneserier er snakkebobler og tankebobler.

Tegneseriemediet har mye til felles med filmen når det gjelder fortellermetode, oppbygging av handlingen og bildeutsnitt.

Den spede barndom

Det er usikkerhet om hva som egentlig var den aller første tegneserien. Noe lignende tegneserier har kanskje eksistert gjennom hele historien. Gjennom kunst- og kulturhistorien har vi hatt flere eksempler på de samme virkemidlene som tegneseriene bruker. Noen eksempler er gamle hulemalerier, egyptiske malerier og broderier fra Middelalderen, som Bayeux-teppet.

I tegneseriens spede barndom fikk den ikke oppmerksomhet som et seriøst medium, derfor ble noe slikt aldri registrert noe sted. Knoll og Tott blir ofte oppfattet som første tegneserien, men kunstneren Rodolphe Töpffer hadde allerede på 1820-tallet laget illustrerte fortellinger. I 1896 fikk Richard Outcault trykket en serie i New York Journal som het Hogans Alley. Dette var den første tegneserien som hadde et fast persongalleri, med personer som The Yellow Kid. Hva som var den første tegneserien vil likevel avhenge av hvordan man definerer fenomenet.

Tegneserier verden rundt

Det har tradisjonelt vært tre store skoler innen internasjonal seriekunst; ''USA'', ''Japan'' og ''Frankrike/Belgia''.

USA

I USA har stort sett den klassiske superhelttegneserien hatt et stort fotfeste. Det har tradisjonelt vært to store tegneserieforlag som har hatt det meste av markedet: Marvel Comics som gir ut Fantastic Four, X-Men og Spider-Man, og DC Comics som har Supermann og Batman i stallen. Begge to har spesialisert seg på den typen serier. Tegneserier om Walt Disneys figurer, som Donald Duck, Mikke Mus og de andre i Andeby-universet, har blitt veldig populære i Europa, men ikke like mye i hjemlandet.

På siden av det amerikanske stormarkedet har man hele tiden hatt flere smalere serier. Mange av disse har fått 70-tallet og tidlig på 80-tallet, Scott Adams ''Dilbert''.

Japan

I japansk for tegneserier), i vesten har begrepet da naturlig nok fått betydningen ''japansk tegneserie'' (kan brukes både i entall og flertall) og skiller seg noe ut fra det man i den vestlige verden er vant til i tegnestil, fortellerteknikk og handling. Grunnen til dette er at japansk seriekunst i mange år levde et liv isolert fra både europeisk og amerikansk innflytelse. I mange japanske tegneserier leser man rutene fra høyre mot venstre, akkurat som i tradisjonell japansk håndskrift.

Den moderne manga-kunsten stammer fra 1960-tallet da Tezuka Osamu gav ut en serie ved navn Astro Boy. Noen av de viktigste seriene er Akira og Dragonball Z, Sailor Moon og Ranma 1/2.

Frankrike/Belgia

Frankrike og Belgia, samt noen områder i nabolandene, har fransk som felles språk og er derfor et godt marked for tegneserier. En av de første som markerte seg som tegneserieskaper i denne regionen var den belgiske tegneren og tredvetallet hadde området en høy import av amerikanske serier, noe som stoppet brått da førti-årene. Selv om det var vanskelig å importere amerikanske serier var det fortsatt et behov til stede fra leserne om noe serier. Det førte til at en rekke nye serieskapere, som for eksempel Edgar Pierre Jacobs, Jacques Laudy, Raymond Reding, Albert Uderzo og Willy Wandersteen debuterte i det belgiske magasinet ''bravo''.

Skandinavia

Norge

Et aktivt norsk tegneseriemiljø oppstod utover fra 30-40-tallet da det var et meget godt marked for norske tegneserier. Dette miljøet har vært lite og fått lite oppmerksomhet. Det har i all hovedsak bestått av noen få ildsjeler og noen få forlag og blader. Ofte har alt arbeid blitt gjort på frivillig basis. Det finnes flere uavhengige serieforlag, som for eksempel Jippi forlag, KickAss Comics, No Comprendo Press og Pokus forlag. Jevnlig gis det ut blader og magasiner om og med tegneserier, som for eksempel TEGN. Før 1960-årene utkom den norske tegneserien Smørbukk.

På åtti- og nitti-tallet var bladet Pyton stort, og mange av dagens store norske tegnere, som for eksempel Frode Øverli, tegnet for dem. Dessverre hadde bladet et noe frynsete rykte og ble av mange sett på som eksportører av «rompehumor».

I dag er det de små vitsestripene som har lettest for å slå an, siden det er det formatet som passer avisene best. De fleste tegneserielesere leser tegneserier i nettopp aviser. I Norge har miljøet tatt seg opp betraktelig de siste årene, og fått en viss anerkjennelse utenfor selve miljøet. Stripeserier som Pondus og Nemi har blitt svært populære, har og dermed vist at det også er mulig å satse på norske serieskapere. I Trondheim har det også vokst fram et miljø som blir kalt Trondheimstegnerne.

Noen av serieskaperne som er viktige i det norske miljøet i dag er Jason, Lise Myhre, Mads Eriksen, Øyvind Lauvdahl og Lars Lauvik.

Årlig arrangeres tegneseriefestivalen Raptus i Bergen. Det er Norges største og viktigste samling for serieinteresserte. Størrelser som Will Eisner, Don Rosa og Bud Grace har besøkt festivalen.

Sverige

Danmark

Humoristen Storm P. regnes som den danske tegneseriens far med avisseriene «De tre små mænd» (1913), «Nummermanden» (1913) og «Peter og Ping» (1922).

I perioden 1920-1940 ble det produsert tegnede fortellinger med tekst under rammene av den typen vi også kjenner fra Norge, samtidig som framveksten av en egen dansk tradisjon med humoristiske avisstriper startet.  Henning Dahl-Mikkelsens «Ferd'nand» (i Norge kjent som «Ferdinand») og Jørgen Mogensen og Cosper Cornelius' «Alfredo» er eksempler på danske avisserier som også har gått i utenlandske aviser.

På 40- og 50-tallet ble det i Danmark produsert flere ypperlige episke eventyrserier. Disse ble publisert som føljetonger i aviser og tidsskrifter, og et avsluttet handlingsforløp kunne strekke seg over flere år. Norske gutter som vokste opp på denne tiden vil være velkjent med Harry Nielsens «Willy på eventyr» som også gikk i norske Allers. Serien ble tatt opp igjen 1956-1977 av Tage Andersen og rendyrket som science fiction-epos. Hvis Willy var Danmarks Lyn Gordon, så var Tage Andersen Danmarks Alex Raymond. Et annet eksempel fra 50-tallet er Willy Nielsens epos fra dansk oldtid, «Egene».

Etter 70-tallet har flere danske tegneseriekunstnere hatt suksess også utenfor landets grenser med serier i albumformat. Her kan nevnes Valhall» og bibelhistorie i tegneserieformat «Menneskesønnen» samt Niels Rolands okkupasjonshistorie «Danmark besat».

Finland

Den internasjonalt sett mest framgangsrike finske tegneserien er britiske ''Evening News''. Noen år senere ble serien trykt i dagsaviser verden over og var oversatt til over 20 språk. I 1958 fant Tove Jansson ut at arbeidet med serien ble for tidskrevende, og overlot derfor forfatterarbeidet av seriene til sin bror Lars Jansson. I 1961 tok han også over tegningen og fortsatte til 1974. 

Blant de finskspråklige seriene kan ellers blant andre B. Virtanen nevnes.

Den moderne tidsalder

I dag er mulighetene for å få publisert sine egne striper større enn den noen gang har vært. Ved hjelp av internett, som flere og flere får tilgang til, er det blitt svært lett å publisere striper selv. Stadig flere har egne nettsider der de publiserer egne striper. Dette gjelder både etablerte serieskapere som legger ut en daglig stripe, eller amatører som får en mulighet til å vise hva de kan skape. Scott McCloud er en av de som virkelig har frontet tegneserier på internett. På nettstedet sitt har han flere artikler (i tegneserieformat) som forklarer de mulighetene internettformatet har ovenfor papirformatet, og hvordan forskjellige ting kan fikses rent praktisk. I tillegg har han egne striper liggende ute.

En av de mest populære tegneserier på nettet er datanerder som målgruppe. Serien tar for seg de ansatte ved en liten ISP og er sentrert rundt teknologihumor.
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