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'''Tennis''' er et innendørs og utendørs Grand Slam (fire turneringer i året, bl.a. Wimbledon og French Open). Ellers spilles det mindre turneringer som kalles ATP (menn) og WTA (kvinner). For hver turnering som spilles, får spilleren rankingpoeng. I norske turneringer får spillerne norske rankingpoeng som bare gjelder i Norge. I internasjonale turneringer får vedkommende internasjonale poeng og stiger eventuelt på verdensrankingen.

En ballveksling starter med en serve av den ene spilleren. Han står bak egen grunnlinje på den ene siden, kaster ballen over hodet og slår den diagonalt over nettet og ned i mottagerens serverute på den andre siden. Mislykkes serven har han rett til ytterligere en serve, men etter to mislykkede forsøk (dobbeltfeil) taper han ballvekslingen. Ballvekslingen tapes også hvis spilleren skyter ballen ut av banen eller i nettet.

I Norge forekom tennis som mosjonsidrett allerede i slutten av 1870-årene. Norges tennisforbund ble stiftet i 1909 og har per 1. januar 1998 21&nbsp;000 medlemmer. Tennis ble tidligere betraktet som en snobbesport av mange, men er nå en stor folkesport.
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