Teokrati

Begrepet '''teokrati''' blir brukt for å beskrive en styreform hvor religion eller tro spiller en dominerende rolle.

Ordet teokrati kommer fra det greske &theta;&epsilon;&omicron;&kappa;&rho;&alpha;&tau;&#943;&alpha; (theokratia). Delene av ordet er &theta;&epsilon;&omicron;&sigmaf; (theos), ''gud'', og &kappa;&rho;&alpha;&tau;&epsilon;&iota;&nu; (kratein), ''å styre''. Ordet betyr «guds styre»

I den mest vanlige bruken av begrepet teokrati, hvor noen sivile herskere er identiske med noen ledere av den dominerende bysantinske keiseren som kirkens overhode), politikken er enten identisk eller sterkt innfluert av prinsippene til en religion (ofte flertallets religion), og styret hevder å herkse på vegne av Gud eller en høyere makt, som spesifisert av den lokale religionen. Men, i motsetning til andre styreformer, kan et teokrati være unikt i at det administrative hierarkiet til regjeringen ofte er identisk med det administrative hierarkiet. Dette skiller et teokrati fra styreformer som har en statsreligion eller fra tradisjonelle monarki hvor lederen av staten hevder at hans eller hennes autoritet kommer fra Gud.

Et mer bokstavlig begrep for det som vanligvis menes med «teokrati» er «ekklesiokrati», som poengterer styret til en religiøs leder eller et religiøst legeme i navnet til Gud, i motsetning til det bokstavlige styret til Gud. Bruken av dette begrepet begrenses gjerne til den kristne sfære, ettersom det betyr «kirkestyre».
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