Terrier

{{Hundegruppe}}

'''Terriere''' er en gruppe hunder viss morfologi og jakt- og kamphunder. De er dessuten kjent for å ha en svært energisk væremåte og et meget livlig termperament, og de er ofte dominante ovenfor andre hunder. Disse hundene inngår i FCIs gruppe 3 og er delt i 4 seksjoner.

 Jakthundene 

thumb|left|'''Ruhåret foxterrier''' har aner tilbake til 1500-tallet og nedstammer fra krysninger mellom gamle terriertyper, beagle og dachs. Den er eldre enn den glatthårede varianten.

Terriere er rev, grevling og oter. Dette kommer også til uttrykke i enkelte av rasenavnene, f.eks. hos foxterrier (reve terrier) og cairnterrier (steinrøys terrier). De fleste har imidlertid fått et rasenavn som henviser til stedet der rasen oppsto, og de langt fleste av de raser vi kjenner i dag oppsto på 1800-tallet.

Mange av disse små terrier typene har en ruhåret pelstype, ofte med øyenbryn, barter og rik behåring nedover beina. Dette skyldes ofte at de har jobbet som rottedrepere. Pelsen skulle være en slags «''rustning''» mot angrep fra rottene. Flere raser har også i utstrakt grad vært benyttet til revejakt, ofte i samarbeide med flokker av såkalte foxhound (en engelsk støvertype). Disse terrierne har gjerne en korthåret (glatt) pelstype der hvit er grunnfargen. Dette for at jegere og revehundene ikke skulle ta feil av terrieren og reven under jakten. Mange av disse hadde også jobb som renholdere og rottedrepere på båter. Slik ble terriergener spredd til stadig nye steder.

 Kamphundene 

thumb|'''Staffordshire bullterrier'''

På 1800-tallet oppsto det et nytt fenomen blant vanlige mennesker, nemlig at hundene ikke lenger bare måtte være nyttedyr. De kunne også benyttes til underholdning. Dette resulterte i de såkalte «kamphundene» (bull terriere), som ble avlet fram gjennom å krysse spesielt iherdige terrierraser med bulldograser. Den engelske amerikanske pitbull terrieren er et eksempel på disse brutale hunderasene, som nå mer opplever å bli forbudte i flere land. Fellsestrekkene er en forholdvis liten og kompakt, med en svært muskuløs kropp og et nærmest overdimensjonert bredt hode med et ualminnelig stort og kraftig kjeveparti.

Opprinnelig ble slike hunder brukt til kamper mellom hunder og okser, men etter hvert ble også regulære hundekamper vanlig. Slike kamper foregikk i såkalte kampgroper, der det var umulig for hundene å komme unna. Det endte ofte med at den ene hunden ble drept, og av og til måtte også den andre avlives i etterkant som følge av de skader den hadde pådratt seg under kampen.

Disse rasene mangler ofte bitehemninger i ordets rette betydning, og er kjent for ofte å ha en svært «''kort lunte''» ovenfor andre hunder og dyr. De er derimot ofte både omgjengelige og tillitsfulle ovenfor mennesker. Typen som sådann står ovenfor en reell fare for å blir forbudt i den vestlige verden, p.g.a. en kombinasjon av rasenes manglende bitehemninger og et uansvarlig hundehold blant visse typer eiere.

 Terrierraser 

#'''Store og mellomstore terriere'''

##Airedaleterrier

##Bedlingtonterrier

##Borderterrier

##Brasiliansk terrier

##Foxterrier glatthåret

##Foxterrier ruhåret

##Glen of Imaal terrier

##Irish softcoated wheaten terrier

##Irsk terrier

##Kerry blue terrier

##Lakelandterrier

##Manchesterterrier

##Parson russell terrier

##Tysk jaktterrier

##Welshterrier

#'''Små terriere'''

##Australsk terrier

##Cairnterrier

##Cheskyterrier 

##Dandie dinmontterrier

##Jack russell terrier

##Japansk terrier

##Norfolkterrier

##Norwichterrier

##Sealyhamterrier

##Skotskterrier

##Skyeterrier

##West highland whiteterrier

#'''Bullterriere'''

##Amerikansk pitbullterrier (forbudt i Norge, anerkjennes ikke rom egen rase av de nasjonale kennelklubbene)

##Amerikansk staffordshireterrier (forbudt i Norge)

##Bullterrier

##Miniatyr bullterrier 

##Staffordshire bullterrier

#'''Toy terriere'''

##Engelsk toyterrier

##Silky terrier

##Yorkshire terrier

#'''Forbudte terriere'''

##Se kamphunder
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