Théoden

'''Théoden''' er en fiktiv person som forekommer i romanen Ringenes herre av J.R.R. Tolkien. Han er Thengels sønn (født 2949, død 3019 i det tredje tideverv), var av slekten til Éorl Unge, og var den 17. kongen av Rohan, hersker av Riddermarken. Navnet betydde i Rohirrims språk ''Hersker''. Med sin kone, Alvhild, hadde han en eneste sønn, Théodred, som var  arving av tronen. 

Da Théodens søster Théodwyn ble drept sammen med sin mann, tok Théoden barna hennes, Éomer og  Éowyn, og lot dem vokse opp i sin Gyldne hall Medusel.

Mot slutten av det tredje tidevervet ble Théoden forrådt av rådgiveren sin, Gríma Ormtunge, og kom under trollmannen Sarumanns trolldom. Under denne innflytelsen ble han stadig svakere og svakere og hørte ikke på noen annen enn Gríma. I denne tiden døde sønnen hans, Théodred, i kamp med orker. Théoden ble endelig frisk og befridd fra Sarumanns trolldom ved hjelp av Gandalv, og bannlyste Gríma fra Rohan.

Etter dette fikk han tilbake førerens styrke og førte Rohirrim til krig mot Sarumann, som sendte en hær av orker og Uruk-hai mot Helmsdjupet, men Rohan vant slaget. Théoden kom så, tro mot den gamle alliansen, riksforstanderen av Gondor til unnsetning, da Saurons arme anngrep Minas Tirith. Foran byens murer ble slaget på Pelennor-enga utkjempet, og der døde kongen i strid med fyrsten av Nazgûl. Da hesten hans, Snemana, ble truffet av en pil kom Théoden til å lande under hesten. Han ble oppbevart i Gondor og siden brakt hjem og begravet i Rohan ved siden av sine forfedre. 

Den 18. kongen i Rohans kongerekke ble kongens nevø Éomer.

I filmtrilogien blir rollen som Théoden spilt av Bernard Hill.
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