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:''Se også: Thales, radiofabrikk''

'''Thales fra Milet''' (624&ndash;547 f.Kr) regnes for å den første filosofen i vestlig filosofi/gresk filosofi som vi kjenner til og far til vitenskapen.

thumb|240px|right|''Thales''

Biografi

Han var sønn av Examyes og Cleobuline. De fleste kilder forteller at hans foreldre kom fra Milet, mens Herodot hevder at de var fønikere. 

Thales er den første greske filosofen, vitenskapsmannen og matematikeren vi kjenner til, skjønt han hadde sitt virke som ingeniør. Han skal trolig ha vært lærer for Anaximander og han var den første naturfilosofen i den Miletiske skolen. Ingen av hans verker har overlevd til i dag, så det er vanskelig å være sikker om hans matematiske oppdagelser. Selv på Aristoteles tid var det ingen som lenger hadde tilgang på hans verker, om han da i det hele tatt skrev noen.

Filosofi

De første filosofer var opptatt med å finne ut hva som er «urstoffet», det som alt kommer fra, det ubevegelige, opphavet (''archê'').

Som en av de første vitenskapsmennene mente Thales at vannet var alle tings «urstoff», det alt annet var bygget opp av. Filosofene etter ham skulle finne andre «urstoff».

Thales oppdaget at rav hadde elektriske evner, og lett trakk til seg strå etter å ha blitt gnidd. På denne måten gav han navn til elektron, som vi bruker den dag i dag. Tidligere hadde elektron bare betydd «rav».

Fem euklidske teoremer som vi fremdeles bruker i matematikken i dag ble oppdaget og brukt av Thales. Det mest kjente av disse teoremene er trolig det at en trekant tegnet inni en halvsirkel er en rettvinklet trekant. Thales førte ikke matematiske bevis slik vi gjør i dag. Som ingeniør var han mer praktisk rettet og prøvde ut forskjellige størrelser og vinkler til han slutt konkluderte med at det sannsynligvis var riktig.

Eksterne lenker

· [http://www.iep.utm.edu/t/thales.htm The Internet Encyclopedia of Philosophy: Thales of Miletus (62?)-546)]
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