The Arcade Fire
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'''The Arcade Fire''' er et indierockeband fra Montréal, Québec, Canada. Bandet ble startet  sommeren 2003, omtrent samtidig som bandets frontmann og frontkvinne, Win Butler og Régine Chassagne, giftet seg. Sent 2003 / tidlig 2004 startet de innspillingen av deres første album, ''Funeral''. 

The Arcade Fire er kjent for sine spesielle konserter, samt bruken av mange forskjellige instrumenter. Hovedsaklig bruker de gitar, trommer og bass, men de bruker også piano, fiolin, bratsj, cello, xylofon, keyboard, trekkspill og harpe. Med flere gode musikere i bandet så tar de med de fleste instrumentene på tuné, og lar bandmedlemmene bytte instrumenter mellom sangene.

''Funeral'' ble gitt ut i september 2004 i USA, og i februar 2005 i Europa, og ble svært kritikerrost. Albumet ble hypet stort opp på flere nettsteder, og noen gir dette albumet skylden for suksessen dens. Blant annet ble det kåret til det beste albumet i 2004 av musikkmagasinet Pitchfork [http://pitchforkmedia.com/top/2004/index5.shtml].

De har spilt i Norge én gang &ndash; 14. mars 2005 spilte de foran et fullsatt Garage Oslo.

Bandmedlemmer

·  Win Butler, vokal, gitar
·  Régine Chassagne, vokal, trekkspill, keyboard
·  Richard Reed Parry, gitar, keyboard, trekkspill, tamburin 
·  William Butler
·  Tim Kingsbury
·  Sarah Neufeld
·  Jeremy Gara
Tidligere bandmedlemmer

·  Howard Bilerman, trommer.
Diskografi

·  The Arcade Fire (EP) &ndash; gitt ut i 2003. Gitt ut på nytt 12. juli 2005.

·  Funeral &ndash; 2004
Eksterne lenker

· [http://www.arcadefire.com/ Offisiell side]

· [http://arcadefire.net/ Us Kids Now - fanside]
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