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'''The Beatles''' var et rockeband fra Liverpool, England. De debuterte på plate i 1962 med singelen «Love Me Do» som hadde moderat suksess. Det store gjennombruddet kom i 1963 med singelen «Please Please Me» som var den første til å toppe salgslistene i England. 

Gjennombruddet i USA kom først ett år etter med singelen «I Want To Hold Your Hand». Gruppen forble en av de fremste populærmusikkgruppene gjennom hele 1960-tallet og frem til den ble offisielt oppløst i 1970.

Medlemmene var Paul McCartney (bass, vokal, gitar, piano), John Lennon (gitar, vokal, piano), George Harrison (gitar, vokal, sitar) og Ringo Starr (trommer, vokal). I tillegg var Pete Best (trommer) og Stuart Sutcliffe (bass) med i perioden før 1962/1963.

Mange ser også på den klassiske skolerte George Martin som det femte Beatles-medlemmet. Han produserte og arrangerte musikken på samtlige plater, unntatt den siste, ''Let It Be''. I tillegg spilte han også piano på mange av sangene.

 Bakgrunn 

The Beatles skapte en sensasjon på slutten av 1963, et fenomen som ble kalt for «Beatlemania» av den britiske pressen, spesielt på grunn av hordene av skrikende, hysteriske unge jenter. Den utrolige berømmelsen som The Beatles fikk er uten sidestykke i dag. The Beatles var noe ''alle'' måtte ha en mening om.

Tidlig i R&B-standardlåter skrevet av Chuck Berry, Larry Williams og andre afroamerikanske sangere.

Innenfor tidsrommet på fem år utviklet Beatles-musikken seg fra de første primitive sangene som «Abbey Road''.

Ved å skrive sine egne sanger, utvikle mulighetene i innspillingsstudioet og arbeide med en kvalitet uten sidestykke i hver eneste innspilling de gjorde, hadde The Beatles en vidtrekkende effekt og innvirkning på populærmusikken.

The Beatles hadde hovedrollen i to spillefilmer. De var omgitt av en dagspresse som gransket alt de gjorde fra offentlige opptredener til deres helt private sfære og konstant kritiserte dem for deres roller som &lsquo;symboler&rsquo; på 1960-tallets ungdomskultur. 

The Beatles ble oppløst som gruppe i 1970, og 35 år senere, i 2005, selger de fortsatt stort og det amerikanske bransjemagasinet Verity beskrev dem som de viktigste underholderne på 1900-tallet. I dag er det kun to gjenlevende medlemmer av gruppen, Paul McCartney og Ringo Starr, slik at de stadig gjentagende spekulasjonene om The Beatles skulle gjenforerens som oppsto fra første dag etter 1970 har endelig stilnet.

Historien i stikkord

·  John Lennon danner The Quarry Men (1957).
·  The Quarry Men skifter navn
·  Stu dør
·  Pete får sparken, erstattes av Ringo

·  Får nei hos Decca 
·  Ja hos George Martin
·  «Love me do»
·  «Please please me»
·  Beatlemania
·  Ed Sullivan
·  Filipinene-tur
·  Shea Stadium
·  Vi er større enn Jesus
·  Brian Epstein dør
·  Magical Mystery Tour-film
·  Maharishi Yogi
·  Sgt. Pepper
·  Slutt på konserter
·  Apple-tull
·  Roof Concert
·  The Beatles oppløses (1970)
'''The Beatles''' var den mest innflytelsesrike popgruppen i tiden da rock &#x2019;n&#x2019; roll hersket.

De påvirket etterkrigstidens baby boom-generasjon i Storbritannia, USA og mange andre land i 1960-årene.

De er helt klart den mest populære gruppen i rockehistorien, med et salg verden over som overgår 1.1 milliard plater.

Selv om de til å begynne med ble kjent for merseybeat, eller det som noen vil kalle «lettvektsmusikk», mottok deres senere verker en populær og kritisk hyllest som kanskje overgår alt i det 20. århundre.

De var mer enn kun artister på plate, de påvirket moter og kultur med spredning til film og politisk aktivisme.

De oppnådde en ikonstatus som hadde en stor påvirkningskraft.

Den klassiske Beatles-besetningen besto av Paul McCartney (bass), John Lennon (gitar), George Harrison (gitar) og Ringo Starr (Richard Starkey, trommer).

Alle kom fra Liverpool, Merseyside i England.
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'''The Beatles''' were the most influential popular music group of the rock era. They affected the post-war baby boom generation of Britain, the United States and many other countries during the 1960s. Certainly they are the most popular group in rock history, with global sales exceeding 1.1 billion records.  

While they were originally famous for far reaching effects.

-->
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Historie

John Lennon startet The Quarrymen sommeren 1956. 6. juli 1957 traff han Paul McCartney under en spillejobb på Woolton Parish fete (?).

I 1958 ble George Harrison med.

I 1960 reiste de til Hamburg hvor de etterhvert ble til The Beatles.

I 1962 startet de samarbeidet med EMIs Parlophone-label og Ringo Starr ble med som trommeslager.

Deres første album, Please Please Me ble innspilt på tolv sammenhengende timer.

Beatlemania startet i Storbritannia den 13. oktober 1963 med en TV-overført opptreden på London Palladium, og eksploderte deretter i USA med tre opptredener i The Ed Sullivan Show 9. februar, 16. februar og 23. februar 1964.

Pop-gruppen ble et verdensomspennende fenomen, med tilbedende fans, hysterisk hengivenhet, og kritikk fra kulturkritikere og andre, som gospel, som Presley baserte seg på), og noe skyldtes bare skeptisisme pga. hårlengden. For enhver pris så bandmedlemmene på dette med både ærbødighet og ergrelse.

I 1964 hadde The Beatles de fem øverste plasseringene på Billboards ''Hot 100'', en rekord som aldri siden har blitt forbigått.

I 1965 ble medlemmene i The Beatles beæret med utmerkelsen ''Members of the Order of the British Empire''. Det samme året begynte Lennon og Harrison å eksperimentere med det kjemiske narkotikastoffet LSD, og McCartney ville gjøre det samme på slutten av 1966. Lennon foresaket en skandale det følgende året da han i et intervju at kristendommen var døende og tillegg påsto at The Beatles var «mer populære enn Jesus». Reaksjonen fra kristne pressgrupper i det sydstatene i USA som begynte å brenne Beatles-plater, fulgt opp av med trussler fra rasist-grupperingen Ku Klux Klan, at Lennon måtte gå offentlig ut med en beklagelse.

The Beatles spilte sin siste konsert for betalende fans i Candlestick Park i San Francisco, den 29. august 1966. Siden konsentrerte de seg om plateinnspillinger, og komposisjonene og den musikalske eksperimenteringen hevet de kunstneriske ryktene betraktelig, og de var fortsatt svært populære. Likevel gikk Beatles' økonomi i en langt verre retning da deres manager, Brian Epstein, døde den 27. august 1967, og bandet begynte å rakne.

Medlemmene begynte å prioritere sine personlige interesser, og møttes sjeldnere. Deres virkelig «siste» konsert anses å være en live-opptreden på taket til Apples studio i Abbey Road'' (riktignok ble mange tidligere innspilte sanger med på albumet ''Let It Be'' i 1970). Samme år oppsto ryktene om at Paul var død. Bandet ble offisielt oppløst i 1970, og ethvert håp om gjenforening ble knust da John Lennon ble myrdet av Mark David Chapman i 1980.

Men en virtuell gjenforening fant sted i Real Love". Tre album med ikke utgitt materiale og studioopptak ble også utgitt, samt en dokumentar og en TV-serie, i et prosjekt kjent som ''The Beatles Anthology''.

 Utvikling i innspillingsteknikken 

Produsenten George Martin var et av de kritiske elementene i The Beatles' suksess. Han benyttet sin store erfaring til å få fram gruppens potensiale, hvor en produsent med mindre talent ville påtvunget sitt syn og forhindret at den opprinnelige umodne kreativiteten kunne modes og utvikle seg. Martins tidligere erfaring med å spille inn plater strakk seg fra Jimmy Shand til TV-showet «The Goons» hadde gjort ham åpen for en eksperimentell tankegang i musikkstudioet.

På høyden av sin suksess på midten av Help!'' og ''A Hard Day’s Night'' – fortsatte gruppen å turnere. Vanskeligheten med å spille til tusener av skrikende fans som typisk nok lagde så mye støy at musikken knapt kunne bli hørt hadde gjort dem desillusjonerte til konserter og de trakk seg tilbake fra turnering for å konsentrere seg om å spille plater. The Beatles’ siste konsert var Candlestick Park i San Francisco i 1966.

The Beatles krav om å skape nye lyder for hver eneste innspillinger, deres bruk av psykedeliske stoffer, og studioteknikken til innspillingslederen Geoff Emerick resulterte i albumene ''Revolver'' (1966) og det banebrytende ''Sgt. Pepper's Lonely Hearts Club Band'' (1967), som begge fortsatt anses som klassikere.

Spesielt merkbart, sammen med bruken av studiotriks som lydprosessering, ukonvensjonell plassering av mikrofoner, og varierende hastighet på opptakene, var The Beatles’ bruk av musikkinstrumenter som var uvante i en popmusikksammenheng, inkludert strykere og hornmusikk, indiske instrumenter som sitar, bruk av lydbåndsløyfer («loop») og elektroniske instrumenter. George Martins klassiske skolering kom absolutt til sin rett som katalysator for The Beatles' vilje til eksperimentering.

Gruppen begynte langsomt og i stadig større grad å ta kontroll over sin egen musikkinnspilling, og Paul McCartneys økende dominans i denne rollen ble etter hvert også en betydelig del i de motsetninger som til slutt splittet gruppen. 

Da berømmelsens plager begynte å bli overveldende og The Beatles var på kanten av oppløsning ble det doble albumet ''The Beatles («Det hvite albumet»)'' utgitt. Noen av sangene var blitt innspilt individuelt og uten nærværet av alle medlemmene. Ringo Starr hadde eksempelvis tatt to ukers ferie – noen ganger beskrevet som et temporært brudd – midt i innspillingsperioden. I 1970, da bruddet var et faktum, hadde alle medlemmene sine individuelle karriere med ulik grad av suksess.

 Filminnspiller 

The Beatles hadde også en begrenset filmkarriere som begynte med A Hard Day’s Night (movie) i 1964. Det var en absurd komisk farse, ofte sammenlignet med Brødrene Marx, innspilt svart og hvitt og i en dokumentarisk stil ved den kommende regissør-stjernen Richard Lester, som på den tiden kun var kjent for TV-serien av «The Goon Show». 

I 1965 kom filmen Help! (film) som var mye mer påkostet i farver og eksotiske innspillingssteder som en avlegger av en James Bond-film. Filmen The Magical Mystery Tour (movie), et konsept som var tatt fra Ken Keseys «Merry Pranksters» LSD-påvirkete busstur gjennom USA, ble slaktet av kritikerne da den ble vist på britisk fjernsyn i 1967, men omdømmet har i ettertid tatt seg noe opp.

Tegnefilmen Yellow Submarine (movie) fulgte kort tid etter, men hadde ikke mye innvirkning fra The Beatles, bortsett fra en scene i filmens epilog, og bidragene av fire nye sanger, inkludert en utelatt sang fra Sgt. Peppers-innspillingene, Only A Northern Song. Filmen fikk uansett godord for å være et modig og innovativt grafisk uttrykk, og hadde smart humor i tillegg til musikken.

Til sist kom den dystre dokumentasjonen av en rockegruppe i full oppløsning, Let It Be (movie) ble innspilt over en lengre periode i 1969, musikken kommer fra deres siste utgitte albumet av samme navn, Let It Be (album), skjønt innspilt før Abbey Road.

Meritter

I løpet av deres relativt korte periode med innspilling og konserter, satte The Beatles mange verdensrekorder, som ennå ikke har blitt slått. Dette er en liten oppsummering:

·  The Beatles er den mestselgende musikkgruppen gjennom tidene, EMI anslår at de har solgt over en milliard plater og kasetter over hele verden.

·  The Beatles har hatt flere multiplatinasolgte album enn noen annen artist eller gruppe i verden (13 bare i USA.)

·  The Beatles har hatt flere nr. 1-singler enn noen annen gruppe (23 i Australia, 23 i Nederland, 22 i Canada, 21 i Norge, 20 i USA og 18 i Sverige).

Ironisk nok, kunne Beatles lett hatt enda flere toppsingler, siden de ofte konkurrerte med sine egne singler. For eksempel ble Beatles' "Penny Lane" og "Strawberry Fields Forever" utgitt som en "dobbel A"-sidig singelplate, noe som gjorde at salget og radioavspillinger ble delt mellom de to sangene, istedet for å bli telt for seg selv. De kom også på 2.-plass med singlene. De klarte til og med å holde separatutgivelser utenfor toppen på de britiske listene i 1967, med Hello Goodbye som nummer 1 og EP'en Magical Mystery Tour som nummer 2.

·  The Beatles har hatt flere nr. 1-album enn noen annen gruppe (19 i USA og 15 i Storbritannia.

·  The Beatles har tilbragt flest antall uker på 1. plass på en albumliste (174 i Storbritannia og 132 i USA).

·  Den mest suksessrike første uke for et dobbeltalbum (''The Beatles Anthology'' Vol. 1, som solgte 855,473 eksemplarer i USA fra 21. november til 28. november i 1995).

·  Når det kommer til listeplasseringer, er Lennon og McCartney de mest suksessrike låtskriverne i historien, med 32 1.-plasser i USA for McCartney, og 26 for Lennon (hvorav 23 ble skrevet sammen). Lennon sto for 29 1.-plasser i Storbritannia, og McCartney for 28 (hvorav 25 ble skrevet sammen).

·  I uken fra den Billboard'. Ingen andre hadde noensinne gjort noe tilsvarende før, og det er tvilsomt om noen vil klare det igjen. Sangene var "Can't Buy Me Love", "Twist and Shout", "She Loves You", "[[I Want to Hold Your Hand", og "Please Please Me".
·  Den neste uken, 11. april [[1964] hadde Beatles 14 plasseringer på Billboards Hot 100-liste. Før The Beatles, var det største antall plasseringer fra én artist på lista ni (med Elvis Preesley, 19. desember 1956).

·  The Beatles er den eneste gruppen som har hatt "back-to-back-to-back" 1.-plasser på ''Billboards'' Hot 100. Boyz II Men og Elvis Presley har overgått seg selv på lista, men bare The Beatles har hatt 'tre på rad'.

·  The Beatles' "Yesterday" er den mest covrete sangen i historien, i følge Guinnes rekordbok, med over 3000 innspilte versjoner. Det er også den mest spilte sangen i radiohistorien.
·  The Beatles hadde den raskest selgende singel gjennom tidene, med "I Want To Hold Your Hand". Sangen solgte 250,000 eksemplarer i løpet av tre dager i USA, en million på 2 uker. (I tillegg solte den 10,000 eksemplarer i timen bare i New York de første 20 dagene.)

·  The Beatles har den raskest selgende CD'en gjennom tidene, med ''1''. Den solgte over 13 millioner eksemplarer på fire uker.
·  Det største antall forhåndsbestillinger for en singel, med 2.1 millioner eksemplarer i USA for "Can't Buy Me Love" (den solgte 940,225 eksemplarer på lanseringsdagen bare i USA).

·  ''Sgt. Pepper's Lonely Hearts Club Band'' er det mest solgte album gjennom tidene i Storbritannia (over 4,5 millioner solgte eksemplarer).

·  Med konserten på Shea Stadium i 1965, satte The Beatles ny verdensrekord for antall publikummere (55,600+). Dette var første gang i populærmusikkens historie at noen brukte en ordentlig stadion som konsertlokale.

·  The Beatles slo alle TV-rekorder i USA med deres første opptreden i ''The Ed Sullivan Show'', med over 70 millioner seere. 

·  Den Dronningen.
·  Den 30. juni 1966 ble Beatles den første musikkgruppen som opptrådte på Nippon Budokan Hall i Tokyo. De opptrådte fem ganger i løpet av tre dager, og samlet rundt 10,000 tilskuere til hver konsert.

·  The Beatles er oppført fem ganger på listen over de 100 mest solgte singler i Storbritannia. Ingen annen gruppe står oppført mer enn to ganger.
Musikken

I motsetning til deres samtidige, The Rolling Stones, var The Beatles sjeldent direkte påvirket av bluesen. Selv om de hentet inspirasjon fra et vidt spekter, hører de mest hjemme under sjangeren pop.

Den særegne vokalharmonikken var inspirert av tidlige Motown-artister i USA. Chuck Berry var kanskje det største forbildet for lydbildet til The Beatles; de hadde coverversjoner av «Roll Over Beethoven» og «Rock And Roll Music» tidlig i karrieren (med de fleste andre Berry-klassikere på live-repertoaret). Chuck Berrys påvirkning høres også på andre måter, i senere sanger som ''Everybody's Got Something to Hide Except Me And My Monkey'' (1968) og ''Come Together'' (1969) (da ''Come Together'' ble lansert, ble John Lennon saksøkt av Chuck Berry for rettighetsbrudd på sangen You Can't Catch Me. De kom til enighet, hvor en del av avtalen var at Lennon skulle utgi coverversjoner av Chuck Berry-sanger som soloartist).

Noen hevder at The Beatles' største innflytelse var Elvis Presley. Dette er diskutabelt. Paul sa i et intervju at Elvis var grunnen til at han tok fram gitaren. John skulle også ha elsket Elvis' musikk. Men andre hevder at siden The Beatles høres lite ut som Elvis, og så lite av hans arbeid finnes i deres lister; samt at siden de hadde så mange andre innflytelser fra kammersiell pop, R&B, soul og tidlig rock, må Paul og John sannsynligvis ha fått de følelsene fra mange andre artister, og Paul ville sikkert ha tatt fram gitaren på grunn av all innflytelsen de fikk fra andre også.

The Beatles var fan av Little Richard, og noen av deres sanger, - særlig deres tidligere verker, inneholdt falsett-sang som lignet veldig på det Little Richard brukte i sine egne sanger, spesielt ''Long Tall Sally''. I 1962 tok han med seg Beatles på en turné i Hamburg, og de spilte sammen på Star Club. ''Long Tall Sally'' var ble en fast del av konsertene deres, og McCartneys bidrag på albumversjonen ses ofte på som hans aller beste rockevokalinnspilling.

En betydningsfull og anerkjent påvirkning på McCartneys komposisjoner var Brian Wilson fra den amerikanske gruppen The Beach Boys, som igjen var inspirert av musikken til The Beatles. Brian Wilson har anerkjent at ''Rubber Soul'' var en spore til at han lagde ''Pet Sounds'', det albumet som igjen sporet McCartneys ambisjoner for å lage ''Sgt. Pepper's Lonely Hearts Club Band''. Et annet eksempel er sangen ''Back in the USSR'', som er basert på Mike Loves forslag til McCartney, og inneholder åpne hentydninger til The Beach Boys’ sang ''California Girls''.

The Everly Brothers var en annen betydelig påvirkning på The Beatles og hvor Lennon og McCartney bevisst forsøkte å kopiere Don og Phil Everlys karakteristiske todelte harmonier.

Sangene til 1950-talls artister. Lennon og McCartneys komponistpartnerskap var opprinnelig blitt inspirert av Goffin og King. Deres mål var nettopp å bli de neste Goffin og King.
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 Music 

John Lennon's early style owed a huge debt to Buddy Holly and to Roy Orbison ("Misery" from 1963 and "Please Please Me" from 1963).  "That'll Be the Day" was the first song Lennon learned to play and sing accurately, not to mention the first song the proto-Beatles ever put to vinyl. McCartney admitted that "At least the first forty songs we wrote were Buddy Holly influenced". Lennon offered that Holly "made it okay to wear glasses. I WAS Buddy Holly." The naming of the Beatles was, of course, Lennon's way of paying tribute to, and recognizing the name of Buddy Holly's band, The Crickets. The Beatles covered Holly's 'Words of Love' in their 'Beatles 65' album.

After becoming acquainted with the work of Norwegian Wood" from psychedelia ("Strawberry Fields Forever" Tomorrow Never Knows and "I Am the Walrus" from 1967), and renewed his interest in earlier rock forms at the close of the Beatles' career ("Don't Let Me Down" from 1969).

Paul McCartney is perhaps best known as the group's romantic balladeer: beginning with "Yesterday" (1965), he pioneered a modern form of art song, exemplified by "heavy metal song &mdash; is a McCartney composition.  McCartney's mastery of the piano and keyboards played huge roles both in his role as a composer and as a versatile musician/composer in the studio.  Neither McCartney nor Lennon ever learned to read music.

George Harrison derived his early guitar style from 1950s rockabilly greats such as Carl Perkins, Scotty Moore (who worked with Elvis Presley), and Duane Eddy. "All My Loving" (1963) and "She's A Woman" (1964) are prime examples of Harrison's early rockabilly guitar work.

In Something" [1969], "Let It Be" [1970]) in contrast to the increasingly distorted riffs and rapid-fire guitar solo work of his contemporaries.

Ringo Starr's contributions to The Beatles' sound are less known compared to the other Beatles, as Starr himself rarely actually wrote songs. While he is mostly appreciated for his gentle comic baritone ("Yellow Submarine" country sounds ("What Goes On" 1965; "Don't Pass Me By" 1968) and his own performance on Buck Owens' "Act Naturally".  

In the Beatles' later music, the pace of the songs tends to be moderate, with more of the interest usually (but not always) coming from the melody and the orchestration than the rhythm. "Penny Lane" (1967) is a good example of this style. Their earlier songs were often a bit faster paced. Throughout their career, their songs were rarely riff-driven. "Day Tripper" (1965) and "Hey Bulldog" (1969, recorded 1968) are among the exceptions.

There was an abrupt change in direction due to the Beatles' decision to stop touring in 1966.  Reportedly stung by criticism of "Paperback Writer", the Beatles poured their creative energies into the recording studio in a determined attempt to produce material they could be proud of.  There had already been a clear trend towards progressively greater complexity both in technique and style, but this now accelerated noticeably, as was evident on "Revolver".  The subject matter of the post-touring songs was no longer you, I, love, boy meets girl, etc., and this took them very far from the days in 1963 when their material had shown some similarity with, say, the work of The Hollies.  Now all manner of subjects were introduced, from home repair and circuses to nonsense songs and others that defied description.

The extreme complication evident on ''Sgt. Pepper's'' reached its height on the ''Yellow Submarine'' soundtrack album.  Parts of this, specifically "It's All Too Much" and "Only A Northern Song", were left over from 1967 and ended up being used only on ''Yellow Submarine'' in January 1969 apparently because the Beatles themselves weren't much interested in this as a project and didn't feel inclined to greatly exert themselves producing a lot of new material for it. 

After the ''Revolver/Sgt. Pepper's'' phase, the creative surge seemed to exhaust itself, and their self-titled double album, largely written in Abbey Road'', represented a mature attempt to integrate what they knew, and use recording studio techniques only to improve the songs, rather than to experiment to see what happened. It represented one final effort, as McCartney once put it, to "leave 'em laughing".

Beatle music is still performed in public by tribute bands such as the Bootleg Beatles, and shows like ''Beatlemania!''.  They are also the basis for Eric Idle's parody band, The Rutles (1978).

To many their real musical power was in the contrasting styles of John and Paul. A whole album of just John's music would be seen as too sarcastic and schizophrenic to tolerate for 45 minutes, and a whole album of Paul would come off as too sappy. However, when intertwined, the balance is like nothing else. Throw in a little Harrison style to spice it up even more, and the whole is greater than the sum of their parts.-->

<!--

Catalogue

In Associated Television Corporation (ATV). 

In 1985, ATV's music catalogue was sold, and Michael Jackson was the highest bidder beating Paul McCartney with a reported $47 million for the publishing rights to approximately 159 to 260 Beatles songs. A decade later, Jackson and Sony merged their music publishing businesses. Since 1995, Jackson and Sony/ATV Music Publishing have jointly owned most of the Beatles songs.

While the Jackson-Sony collection includes practically all of the Beatles' greatest hits, they do not own the rights to every song. Paul McCartney bought the rights to "Love Me Do," "Please, Please Me," "P.S. I Love You," and "Tell Me Why" as Northern Songs never owned these early tunes and they were not included in the ATV deal. 

Sony reports that Jackson used his half of the Beatles' catalogue as collateral for a loan from the music company.

However, the estates of Lennon and McCartney still receive royalties as the singers and song writers.

George Harrison created his own company, 'Harrisongs', which own the rights to his classics such as 'Something'.-->
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Trivielle saker

· Ringo Starr, Paul og Linda McCartney, og George Harrison har alle innehatt gjesteroller på ''The Simpsons'', dog ikke alle på samme tid. 

·  George Harrison samarbeidet med Rutles, en «Rutlandbeat»-gruppe som affeksjonsrikt spilte satirisk Beatles-musikk. 
 Britiske utgivelser 

 Albumutgivelser 

· Let It Be''
· Yellow Submarine''
· 1969 ''Abbey Road''
· The Beatles («The White Album»)''
· 1967 ''Sgt. Pepper's Lonely Hearts Club Band''
· 1966 ''Revolver''
· Help!''
· 1965 ''Rubber Soul'' 
· A Hard Day's Night''
· 1964 ''Beatles For Sale''
· Please Please Me''
· 1963 ''With The Beatles''
I tillegg kommer en del album som ble utgitt etter oppløsningen av gruppen:

· The Beatles' Anthology 3''
· 1996 ''The Beatles' Anthology 2''
· The Beatles' Anthology 1''
 EP 

· 1967 ''Magical Mystery Tour''
 Filmografi 

· 1970 ''Let It Be'' (Innspilt januar 1969)
· 1968 ''Yellow Submarine'' 
· 1967 ''Magical Mystery Tour'' (TV)
· 1965 ''Help!''
· 1964 ''A Hard Day's Night''
Eksterne lenker

·  [http://www.beatles.com/ Offisiell side] -Apple Corps
·  [http://www.beatles-discography.com/ Diskografi] -komplett UK- og US-diskografi samt en dag-for-dag-dagbok over hele deres karriere.

·  [http://www.beatles-mania.com/ Beatles-mania.com] -kritikker av album og sanger, en menge informasjon, forum, tekster etc.

·  [http://home.att.net/~chuckayoub/the_beatles_lyrics.html Tekster 1]

·  [http://lyrics.rare-lyrics.com/B/Beatles.html Tekster 2]

·  [http://www.stevesbeatles.com/ Steves Beatles-side] 
·  [http://www.steveclifford.com/beatles/ Steve Cliffords Beatles-side]
·  [http://realbeatles.com RealBeatles.com] -forum, filmarkiv etc.

·  [http://beatlesweb.de/~ebinfo.htm Beatlesweb.de] -tysk side med en liten biografi.
·  [http://www.beatlemoney.com/ Beatle Money] -Beatles' finansielle side.
·  [http://foia.fbi.gov/foiaindex/beatles.htm FBI dossier om Beatles]
· [http://www.nemsworld.com/beatles/ Fotoarkiv]
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Beatles

ast:The Beatles

bg:The Beatles

bs:The Beatles

ca:The Beatles

cs:Beatles

da:The Beatles

de:The Beatles

en:The Beatles

{{Link UA|en}}

eo:The Beatles

es:The Beatles

fi:The Beatles

fr:The Beatles

ga:The Beatles

gd:Na Beatles

he:הביטלס

hr:The Beatles

hu:The Beatles

id:The Beatles

is:Bítlarnir

it:The Beatles

ja:ビートルズ

ko:비틀즈

li:Beatles

lt:The Beatles

mk:The Beatles

nl:The Beatles

nn:The Beatles

pl:The Beatles

pt:The Beatles

ro:The Beatles

ru:Битлз

scn:The Beatles

simple:The Beatles

sk:The Beatles

sr:Битлси

sv:The Beatles

tr:The Beatles

uk:The Beatles

zh:披頭四樂隊

