The Dark Side of the Moon

{{Infoboks musikkalbum |

  albumnavn      = The Dark Side of the Moon |

  albumformat    = LP |

  bandnavn       = Pink Floyd |

  coverbilde     = |

  utgivelsesår   = 24. mars 1973 |

  innspillingsår = Abbey Road, juni 1972 &ndash; januar 1973 |

  sjanger        = Progressiv rock |

  lengdeminutt   = 43 |

  lengdesekund   = 0 |

  plateselskap   = Harvest Records <small>(Storbritannia)</small><br />Capitol Records <small>(USA)</small> |

  produsentnavn  = Pink Floyd |

  anmeldelser    = <ul><li>AMG (5/5) [http://www.allmusic.com/cg/amg.dll?p=amg&token=ADFEAEE47F19D349AE7120D6963B56C0A276E029D64CEE831F29461BDFBA3C54952B25C30BE6D1AEFDFB6ABD66ADFF2EA11609D9C9EB5CFED8765D40&sql=10:rck9kect7q7x lenke]</li>

<li>Rolling Stone (5/5) [http://www.rollingstone.com/reviews/cd/review.asp?aid=40114 lenke]</li>

<li>VH1 [http://www.digitaldreamdoor.com/pages/best_albums.html lenke]</li></ul> |

  forrigealbum   = ''Obscured By Clouds''<br />(1972) |

  dettealbum     = '''''The Dark Side of the Moon'''''<br />(1973) |

  nestealbum     = ''Wish You Were Here'' <br />(1974) |}}

'''''The Dark Side of the Moon''''' er et konseptalbum utgitt av Pink Floyd i 1973. Temaet for albumet er filosofiske spørsmål omkring emner som tid, penger, krig, psykiske lidelser og død.

Albumet er regnet av mange fans som bandets høydepunkt, i sterk konkurranse med et annet konseptalbum, The Wall fra 1979. Albumet er et av høydepunktene innen psykedelisk rock, med blant annet utstrakt bruk av samtidens nye sjanger elektronisk musikk, som for eksempel i låtene ''Time'', ''Money'' og ''Us and Them''. I denne sammenhengen var Pink Floyd nyskapende og en av de første bandene til å blande vanlige elementer fra rock med nye elementer fra elektronisk musikk som lydeffekter. Men det er nok det innovative i kombinasjon med albumets tekster og musikalske nyansene som gjør albumet til en bauta i rockehistorien.

The Dark Side of the Moon er albumet som er solgt nest mest i verden gjennom tidene. Siden albumet ble utgitt i 1973 er det blitt solgt over 35 millioner kopier. Albumet oppdages stadig av nye lyttere, i 2003 ble 250&nbsp;000 kopier solgt, og platebransjen regnet med å selge omtrent 8000 kopier i uken gjennom 2004. For å gi et bilde av albumets popularitet er det beregnet at 1 av 14 amerikanere under 50 år eier Dark Side of the Moon.

 Innhold 

The Dark Side of the Moon ble orginalt utgitt som LP. I og med at den var et konseptalbum, er det ikke mellomrom mellom sangene. Av denne grunn kan det være vanskelig å avgjøre når de ulike låtene begynner og slutter. Nedenfor er låtavgrensningen på den første CD-utgivelsen. På den originale LP-en er den eneste pausen mellom ''The Great Gig In The Sky'' og ''Money'' &ndash; det var da lytteren måtte snu LP-en.

# "Speak To Me/Breathe" (Mason/Gilmour/Waters/Wright) &ndash; 3:59

# On The Run (Gilmour/Waters) &ndash; 3:35

# Time (Mason/Waters/Wright/Gilmour) &ndash; 7:04

# The Great Gig in the Sky (Wright) &ndash; 4:48 <small>(Siste sang på A-siden på LP-en)</small>

# Money (Waters) &ndash; 6:24

# Us And Them (Wright/Waters) &ndash;; 7:49

# Any Colour You Like (Gilmour/Mason/Wright) &ndash; 3:26

# Brain Damage (Waters) &ndash; 3:50

# Eclipse (Waters) &ndash; 2:04

Personnell

· Roger Waters - Vokal og bassgitar
· David Gilmour - Vokal og gitar
· Richard Wright - Vokal og keyboard
· Nick Mason - Trommer
Annet personell:

·  Lesley Duncan - Bakgrunnsvokal
·  Doris Troy - Bakgrunnsvokal
·  Barry St. John - Bakgrunnsvokal
·  Liza Strike - Bakgrunnsvokal
·  Clare Torry - Vokal på ''"The Great Gig in the Sky"''
·  Alan Parsons - Lydteknikker
·  Peter James - Lydtekniker assistent
·  Chris Thomas - Miksebord
·  Hipgnosis - Coverdesign
·  Jill Furmanosky - Fotograf
 Myten om The Dark Side of the Moon og filmen ''Wizard of OZ'' 

Når albumet blir spilt samtidig med filmen ''The Wizard of OZ'' mener noen at det oppstår en viss sammenheng mellom innholdet i musikken og handlingen i filmen. Et eksempel på dette er at starten av ''Money'' skjer samtidig som Dorothy i filmen går på den gule brosteinsveien, Dette skjer også også samtidig med at filmen går over fra svart/hvitt til farger. Et annet eksempel er at hjerteslagene i avslutningen av albumet kommer samtidig med at Dorothy hører etter Tinn-mannens hjerteslag. Pink Floyd framhever at effekten av Dark Side of the Moon og The Wizard of OZ er tilfeldig. 

David Gilmour kommenterte effekten slik: «Some guy with too much time on his hands had this idea with combining Wizard Of Oz with Dark Side of the Moon». Det er neppe en hemmelig og kunstnerisk hyllest til filmen fra Pink Floyds side, tatt i betrakning at folk flest ikke hadde mulighet til å se The Wizard of Oz hjemme da videospilleren ikke var lansert for forbruksmarkedet. Slik ville de færreste kunne nyttiggjøre seg en eventuell bevisst synkronisering. I tillegg var det vanskelig å synkronisere filmen og musikken så lenge albumet bare fantes i LP-format og man var avhengig av å snu LP-en når ''Money'' skulle spilles. En eventuell synkronisering måtte da være avhengig av å stoppe filmen akkurat før filmen skifter til farger.

Synkronisering av filmen og albumet oppnås ved man starter musikken i det MGM-løven brøler for tredje gang i filmen.

 Sitat 

«''It's very well-balanced and well-constructed, dynamically and musically, and I think the humanity of its approach is appealing. It's satisfying. I think also that it was the first album of that kind. People often quote S F Sorrow by The Pretty Things as being from a similar mould &mdash; they were both done in the same studio at about the same time &mdash; but I think it was probably the first completely cohesive album that was made. A concept album, mate! I always thought it would be hugely successful. I had the same feelings about The Wall. [...] But of course, Dark Side Of The Moon finished the Pink Floyd off once and for all. To be that successful is the aim of every group. And once you've cracked it, it's all over. In hindsight, I think the Pink Floyd was finished as long ago as that.''»

:&ndash; Roger Waters &ndash; juni 1987 med Chris Salewicz
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