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'''''The Economist''''' er et ukentlig nyhetsmagasin som utgis av The Economist Newspaper Limited i London. 

The Economist, 8. mai 2004

''The Economist'' skriver om politikk, økonomi, vitenskap, teknologi og kunst, med en sterk hovedvekt på politikk og økonomi og finans. Bladet omtaler seg selv som ''avis'' (newspaper), da det nesten utelukkende bringer nyheter. Ukentlig utgivelse, A4-formatet og papirkvaliteten gjør det lett å betrakte Economist som et tidsskrift. ''The Economist'' går i pressen hver torsdag og er tilgjengelig i aviskiosker i mange land neste dag. Abonnenter i Norge får bladet i posten lørdager.

Det første nummeret av ''The Economist'' ble utgitt i september 1843. Skotten James Wilson regnes som tidsskriftets grunnlegger.

Alle verdensdeler blir dekket i nyhetsseksjonen, selv om Storbritannia og USA blir bedre dekket enn andre land. 

Karakteristisk for ''The Economist'' er det globale nyhetsperspektivet, og det liberale grunnsynet. I [http://economist.com/displaystory.cfm?story_id=3353324 denne lederartikkelen] fra desember 2004 gir avisen uttrykk for hva den mener med det. ''The Economist'' støtter blant annet homofilt partnerskap, legalisering av prostitusjon, legalisering av mildere narkotiske stoffer som marihuana, og støtter kravet om strengere våpenlover i USA. ''The Economist'' støttet også krigen mot Irak i 2003. Før presidentvalget i USA i 2004 støttet de kandidaten John Kerry, etter å ha støttet George W. Bush under valget i 2004. 

Et kjennetegn ved ''The Economist'' er at språket holdes svært enkelt. Dette sikrer at tidsskriftet også kan leses av mennesker som ikke har engelsk som morsmål. I nummeret som ble utgitt 5. mars 2005 skrev utgiverne at opplaget for første gang hadde passert en million. Salget i annet halvår 2004 var på gjennomsnittlig 1&nbsp;009&nbsp;759 eksemplarer. Størstedelen av opplaget blir solgt utenfor Storbritannia.

''The Economist'' har kontorer i Bangkok, Peking, Berlin, Brussel, Kairo, Delhi, Edinburgh, Frankfurt, Hong Kong, Johannesburg, Los Angeles, Mexico by, Moskva, New York City, Paris, Riga, San Francisco, São Paulo, Tokyo og Washington D.C.
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