The Edge

'''David Howell Evans''' (født irske rockebandet U2.

Biografi

Dave Evans ble født i walisiske foreldre. Da han var et år gammel, bestemte foreldrene, Gwenda og Garvin Evans, å flytte til Dublin der de har bodd siden. Der vokste hanopp sammen med en yngre søster, Gill, og en eldre bror, Dick. Han var en stille gutt som tilbragte mye tid alene, men som var en lysende elev. Hadde ikke livet som rockestjerne tatt han, ville han studert på et univeristet og utdannet seg til å bli en doktor.

Da Larry Mullen hengte opp en lapp der han søkte etter bandmedlemmer til det som senere skulle bli U2, var Dave en av de første som svarte. Han kom til den første øvelsen med sin bror Dick, og deres felles venn Adam Clayton. I tillegg til Mullen, viste det seg at Dave var den enste som kunne spille habilt på sin hjemmelagde gitar. Tidlig i bandets historie, ble Dave døpt til The Edge av vokalisten Bono. Kallenavnet kom fra hans kantede ansiktstrekk, og måten han spilte gitar på.

Sammen med Bono og Mullen ble The Edge med i menigheten Shalom. De var alle på leting etter svar på livet, og snart ble dette et problem for bandet. Spesielt The Edge hadde problemer med å kunne kombinere livet som rocker og livet som god kristen. Kun etter mange diskusjoner med Bono ble han overbevist om å følge hjertet og fortsette i U2.

I Zoo TV-turne. Sammen har de en datter, Sian (f. 1997), og en sønn, Levi (f. 2000).

The Edges gitarspill er et av U2s varemerker. Hans rene og klare lyd, gjerne med delay, er blitt hans lyd. Han blir ofte kalt en antigitarhelt, siden han unngår gitarsoloer hvis han kan. The Edge har hatt bakgrunnsvokaler på en rekke U2-sanger, og har hatt hovedstemmen på sangene «Seconds» fra War, «Van Diemen's Land» fra Rattle And Hum og «Numb» fra Zooropa. Han sang og sisteverset på «Miracle Drug» fra How to Dismantle an Atomic Bomb.
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