The Inner Light

'''The Inner Light''' er en sang av The Beatles, skrevet av George Harrison, først utgitt som B-side til singelen «Lady Madonna» den 15. mars 1968. Deretter ble utgitt på den dobble albumet ''The Beatles (White Album)'' samme år. Den finnes også på samlealbumene ''Rarities'' (i noe annen utgave) og ''Past Masters, Volume Two''.

Bakgrunnen til sangen strekker seg tilbake til da John Lennon og Harrison var gjest i prateshowet ''The Frost Programme'' i oktober året før. Debatten handlet om transcendental meditasjon og en av gjestene var en lærer i sanskrit fra Universitet i Cambridge, Juan Mascaro, og etter showet fikk Harrison hans bok ''The Lamps Of Fire''. Harrison baserte lyrikken på en av avsnittene om ''Tao Te Ching'':

:''Without going out of my door''

:''I can know all things on earth''

:''Without looking out of my window''

:''I could know the ways of heaven''

:''The farther one travels the less one knows''

:''Arrive without traveling''

:''See all without looking''

Harrison spilte inn instrumentalisering først da han var i India for å gjøre filmmusikken til ''Wonderwall''. Han brukte utelukkende indiske instrumenter og musikere, bestående av: shehnai; fløyte; sarod; tabla, pakavaj; og harmonium. Deretter kom vokal og koring av Paul McCartney og Lennon.
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·  [http://www.thebeatlesongs.com/inner_light.htm Instrumentation and Lyrics for «The Inner Light»]
·  [http://www.icce.rug.nl/~soundscapes/DATABASES/AWP/til.html Alan W. Pollacks notater på «The Inner Light»]
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