The Walt Disney Company

'''The Walt Disney Company''' (som regel forkortet til '''Disney''') er et av verdens største medie- og underholdningsselskaper. Det ble grunnlagt som et animasjonsstudio i USAs nest største mediekonsern. Selskapet har sitt hovedkvarter i Burbank i California.

Struktur

Disneykonsernet er organisert i fire forretningssegmenter: Studiounderholdning (''Studio Entertainment''), Fornøyelsesparker (''Parks and Resorts''), Forbrukervarer (''Consumer Products'') og Medieforetak (''Media Networks'').

Disney Studio Entertainment

Disney Studio Entertainment er grunnlaget som Disneykonsernet er bygget på. Det beskjeftiger seg med animasjonsfilm og annen filmproduksjon. Blant foretakene i dette segmentet er Walt Disney Pictures, Touchstone Pictures, Hollywood Pictures, Miramax Films, Dimension Films, Buena Vista International, Buena Vista Home Entertainment, Buena Vista Home Entertainment International, Buena Vista Theatrical Productions, Buena Vista Music Group, Walt Disney Records, Buena Vista Records, Hollywood Records og Lyric Street Records.

Disney Parks and Resorts

Disney Parks and Resorts kan føres tilbake til 1952, da Walt Disney påbegynte arbeidet med Disneyland i Anaheim i California. Idag inkluderer dette segmentet 10 fornøyelsesparker (den ellevte er under konstruksjon i Hong Kong), 35 hoteller, to cruiseskip, og en rekke restauranter, samt ishockeylaget Mighty Ducks.

Disney Consumer Products

Markedsføring og salg av Disney-produkter begynte i 1929 da Walt Disney ble kontaktet av en forretningsmann som ville bruke Mikke Mus&ndash;bilder på leker. Forbrukervaresegmentet omfatter idag klær, leker, innredning og møbler, spill, mat, drikke, elektronikk og kunst. Segmentet er inndelt i Disney Hardlines, Disney Softlines og Disney Toys og består av Disney Publishing, Hyperion Books for Children, Disney Press, Disney Editions, Disney Adventures, Buena Vista Games, The Baby Einstein Company, Disney Stores og Disney Direct Marketing.

Disney Media Networks

Disney Media Networks omfatter en rekke foretak innen kringkasting og Internett-industrien. Foretak inkluderer ABC Entertainment, ABC Daytime, ABC News, ABC Sports, ABC Kids, Touchstone Television, ABC Radio, ESPN, Disney Channel, ABC Family, Toon Disney, SOAPnet, Walt Disney Television Animation, Fox Kids International, Lifetime Entertainment Services, A&E Television Networks, E!&nbsp;Networks, Buena Vista Television, Buena Vista Television International, Hyperion Books og Walt Disney Internet Group.

Historie

Disney har laget og utgitt flere tegnede kortfilmer, og laget i 1937 verdens første helaftens tegnefilm, Snehvit og de syv dverger. Blant Disneys mest kjente figurer er Mikke Mus, Donald Duck og Langbein, som opprinnelig kommer fra kortfilmene, men som i store deler av Europa og andre steder er spesielt kjent fra tegneseriene.

Helaftens tegnefilmer

·  ''Snehvit og de syv dverger'' (''Snow White and the Seven Dwarfs'', 1937)
·  ''Pinocchio'' (1940)
·  ''Fantasia'' (1940)
·  ''Dumbo'' (1941)
·  ''Bambi'' (1942)
·  ''Askepott'' (''Cinderella'', 1950)
·  ''Alice i Eventyrland'' (''Alice in Wonderland'', 1951)
·  ''Peter Pan'' (1953)
·  ''Lady og Landstrykeren'' (''Lady and the Tramp'', 1955)
·  ''Tornerose'' (''Sleeping Beauty'', 1959)
·  ''101 dalmatinere'' (''One Hundred and One Dalmatians'', 1961)
·  ''Jungelboken'' (''The Jungle Book'', 1967)
·  ''Aristokattene'' (''Aristocats'', 1970)
·  ''Robin Hood'' (1973)
·  ''Bernard og Bianca'' (''The Rescuers'', 1977)
·  ''Den lille havfruen'' (''The Little Mermaid'', 1989)
·  ''Skjønnheten og udyret'' (''Beauty and the Beast'', 1991)
·  ''Aladdin'' (1992)
·  ''Løvenes konge'' (''The Lion King'', 1994)
·  ''Pocahontas'' (1995)
·  ''Ringeren i Notre Dame'' (''The Hunchback of Notre Dame'', 1996)
·  ''Herkules'' (''Hercules'', 1997)
·  ''Mulan'' (1998)
·  ''Tarzan'' (1999)
·  ''Lilo & Stitch'' (2002)
Eksterne lenker

· [http://corporate.disney.go.com/ Offisielt nettsted]

· [http://www.disneylandreport.com/ The Disneyland Report]
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