Thomas de Maizière

Dr. jur. '''Thomas de Maizière''' (født sachsisk finansminister, fra 2002 til Kanslerkontoret.

Utdannelse og bakgrunn

Etter Münster og i Freiburg. Han tok sin første juridiske statseksamen i 1979 og sin andre statseksamen i 1982. Deretter arbeidet han for Berlins regjerende borgermester Richard von Weizsäcker og senere Eberhard Diepgen, før han tok den juridiske doktorgrad i 1986 med avhandlingen ''Die Praxis der informellen Verfahren beim Bundeskartellamt - Darstellung und rechtliche Würdigung eines verborgenen Vorgehens''. Fra 1985 til 1989 arbeidet Thomas de Maizière ved senatskanselliet i Berlin, og i 1990 tilhørte han forhandlingsdelegasjonen i forbindelse med den tyske gjenforeningen og arbeidet han med gjenoppbyggelsen av den politiske struktur i det tidligere DDR.

Familie

Thomas de Maizière tilhører en hugenottisk (protestantisk) adelsslekt som flyktet fra den tyske hæren. Hans fetter Lothar de Maizière er også CDU-politiker og var DDR-statens siste og eneste demokratiske statsminister.

Han er gift med Martina de Maizière og har tre barn.

Parti

Han ble medlem av CDUs ungdomsorganisasjon som gymnasiast i 1971.

 Parlamentsmedlem

Siden 2004 er han medlem av Sachsens landdag (parlament). Han er innvalgt for valgkrets 51 Bautzen I.

 Offentlige verv 

I november sachsiske statskanselliet under statsminister Kurt Biedenkopf. Etter Georg Milbradts avgang ble han utnevnt til ny sachsisk finansminister den 30. januar 2001. Da Milbradt etterfulgte Biedenkopf som statsminister, overtok Maizière justisministeriet den 2. mai 2002. Etter landdagsvalget i 2004 ble han den 11. november det året utnevnt til sachsisk innenriksminister.

Mandag 17. oktober 2005 ble det klart at Thomas de Maizière ville bli sjef for kanslerkontoret under Angela Merkel og medlem av den føderale tyske regjeringen som forbundsminister for særlige oppgaver.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.de-maiziere-thomas.de/ Thomas de Maizières hjemmeside]
·  [http://www.sachsen.de/de/bf/staatsregierung/index.html Biographie bei der Sächsischen Staatsregierung]
·  {{PND|112223419}}
·  {{PND|110974948}}
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