Thorbjørn Egner

'''Thorbjørn Egner''' (født 12. desember 1912 i Oslo, død 24. desember 1990) var en norsk tegner, forfatter, visedikter og komponist. Han har skrevet bøker for både voksne og barn, men er først og fremst kjent for sine tallrike fortellinger og teaterstykker for barn.

Egner vokste opp på Kampen i Oslo og utdannet seg før andre verdenskrig innen billedkunst. Han arbeidet noen år som reklametegner og dekorasjonsmaler, men er mest kjent som forfatteren av barnebøker som ''Karius og Baktus'' (1949), ''Tretten viser fra barnetimen'' (1951), ''Klatremus og de andre dyrene i Hakkebakkeskogen'' (1953), ''Folk og røvere i Kardemomme by'' (1955), ''I eventyrland'' (1976, fire bøker) og ''Musikantene kommer til byen'' (1978).

Etter krigen arbeidet Egner i NRK, hvor han lagde hørespill for Barnetimen. ''Karius og Baktus'', ''Klatremus og de andre dyrene i Hakkebakkeskogen'' og ''Folk og røvere i Kardemomme by'' ble alle til på denne måten. I «Folk og røvere i Kardemomme by» forekommer Egner's kanskje mest kjente sitat: Kardemommeloven.

Flere av bøkene er dramatisert og oppført gjentatte ganger, både i Norge og i utlandet. Egner komponerte også musikken til stykkene. Egner mottok Cappelenprisen i 1979.

Thorbjørn Egner utgav blant annet et lesebokverk for barneskolen. Egners lesebøker, som avløste Nordahl Rolfsens lesebøker, var i utstrakt bruk fra 1950-tallet til et godt stykke ut på 1970-tallet.

I Kristiansand Dyrepark er det bygget ''Kardemomme by'' i full målestokk etter modell og hjelp av Thorbjørn Egner.
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