Thore Hansen

'''Thore Hansen''' (født 10. januar 1942) er en norsk tegner, illustratør og forfatter. 

Han debuterte med novellesamlingen ''Grimaser'' (1975), og har utgitt nesten 40 bøker, bl.a. ''De flygende hvalers land'' (1976), ''Bobadillas cirkus'' (1980), ''Han som lengtet til stjernene'' (1985), ''Høstfabel'' (1996) og ikke minst de populære fantasybøkene i ''Skogland''-serien. 

Hansens fantasygenre og forfatterskap er karakterisert slik i en anmeldelse på [http://www.barnebokkritikk.no/modules.php?name=Reviews&rop=showcontent&id=219 barnebokkritikk.no] (gjengitt med forfatterens tillatelse):

<!--sitatet er gjengitt med tilatelse fra kritikeren, som også er den som har hentet sitatet inn hit. M Haugen-->

:''«Fantasy reduseres ofte til eventyrlige actionhistorier hvor gode alver slåss med mørke demoner. Hos Thore Hansen er det lykkeligvis ikke slik, her brukes fantasysjangeren til å fortelle historier om livskunst og Nirvanas bulder.»

:''«En tråd gjennom 30 års forfatterskap er de vennlige samtalene i bortgjemte vertshus, det verdifulle i uregjerlige drømmer – og følelsen av at eventyret venter bak neste sving. Han har skrevet i flere sjangere, men gjentar ofte sentrale motiv, enten han skriver vitsetegningenes kunsthistorie, thrillere om en leiemorder, alveromantikk eller gargantuiske eventyr fra sin tid i handelsflåten. Dette er fire motiv som jeg regelmessig finner igjen hos Hansen:

:'''''økokrigeren''', slik vi bl.a. finner dem i Skogland-serien: Det eneste som er verdt å kjempe for, er retten til å leve i fred og balanse med menneskene, naturen og seg selv. Som det heter i denne boka. Gode pølser kjennetegnes ved at ”det er benyttet naturtarm fra frie og lykkelige dyr” (s. 122).

:'''''drømmepoetikken''', slik vi bl.a. finner den i Vår verden, Victoria, i Høstfabel og i Enhjørninger gresser i skumringen. Varme forsøk på å skildre gledene ved å tilhøre en verden utenfor ordene.

:'''''skipperskrøner''', slik vi bl.a. finner dem i Båsen-bøkene, i Død manns blues, og som komiske episoder i de fleste bøkene. Anekdoter og personlighetstyper som er forstørret til lun, absurd komikk.

:'''''Vertshusutopier''', slik vi bl.a. finner dem i Alvens lengsel, i Enhjørninger gresser i skumringen og ellers jevnt strødd utover hele forfatterskapet. Gleden ved å finne et hjemme, et annet sted, i et hus hvor det er god tid, gode mennesker, gode samtaler, godt øl og et vertskap uten krav til inntjening, effektivitet eller vinyltapeter.»

Hansen er også kjent for sine karakteristiske illustrasjoner, både i tegneserier, blader og bøker, f.eks. til Tor Åge Bringsværds barnebøker om ''Det blå folket'' og ''Ruffen''. 

Thore Hansen har vunnet en rekke priser for arbeidet sitt, bl.a. Kultur- og kirkedepartementets pris for barne- og ungdomslitteratur hele fem ganger og Bokkunstprisen i 2004. Han bor og arbeider i Fredrikstad.
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·  [http://www.gyldendal.no/Search/person.asp?person=1086 Fyldig presentasjon på Gyldendal Barn & Ungdom]

· [http://org.fredrikstad.kommune.no/bbb/Hansen/hansenintro.htm Fredrikstad biblioteks nettgalleri av barnebokillustrasjoner]
·  [http://www.barnebokkritikk.no/modules.php?name=Reviews&rop=showcontent&id=219 Barnebokkritikk.no Fyldig anmeldelse av «Enhjørninger gresser i skumringen» (2004)]
