Thunderbolt (band)

{{uencyklopedisk}}

{{opprydning}}

De norske Hardcorelegendene Lash Out var i 1999 lei av å spille hardcore etter flere år med plateselskapsproblemer og begynte å spille mer og mer rocka musikk med store doser av Heavy Metal. Thunderbolt har siden starten søkt å skape ironifri Heavy Metal uten den svulstig pretensiøse eller banale tilnærmingen mange andre representanter har til musikksjangeren, og bruker sin hardcore-bakgrunn til å til å holde et høyt energinivå både live og på plate. Thunderbolt smelter klassisk Heavy Metal (Iron Maiden, Thin Lizzy, Judas Priest og Helloween) sammen med energien til hardcoreband (Cro Mags, Judge, Bad Brains) og klassisk (tung) rock (The Who, Black Sabbath, Kiss, Entombed).

Thunderbolt består av Tony Thunder Johannessen (vokal), Cato Syversrud (gitar), Frank Johannessen (gitar), Morten Eriksen (bass) og Vegard Waske (trommer).

Thunderbolt slapp høsten 2001 en demo som resulterte i flere tilbud fra bl.a. tyske og amerikanske plateselskaper (både uavhengige og majorselskaper). Debutplaten ”Demons & Diamonds” gis ut av Face Front / VME i Skandinavia. Platen lanseres i Europa av Massacre Records høsten av 2003.
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