Tidsperioder innenfor litteraturen

 Barokken 

Betydningen og opprinnelsen av ordet ”barokk” er noe uklar. Muligens stammer det fra italiensk ”barocco”, som betyr merkelig eller rar. Eller fra det spanske ”barrueca” – perle med ugjevn form. Begge betydningene sammen fatter noen av barokkens kjennetegn. Barokken ble en reaksjon mot renessansens strenge krav til ro og harmoni. Barokk stil skulle uttrykke liv og bevegelse, kontraster og ofte disharmoni. Barokke kunstnere bøyde seg ikke for regler, klare linjer og skjemaer. Maleriene – lys og skygge virker sammen og skaper bevegelse, voldsomme og tidenskapelige uttrykk. Mange av maleriene uttrykker sterke følelser. Barokken er kjent for det som er skrevet ovenfor, men også for sine arkitektbygninger. Store flotte hus/bygg. De brukte buer, kurver, søyler og spiraler. I Frankrike utviklet ”solkongen” Ludvig 14 Barokken til en kongelig stil.

Barokken om religion; Barokken hadde en intensjon om å hylle Gud og hans stedfortreder på Jorden, kongen. Forfattere; Dorothe Engelbretsdotter (1634 – 1716). Dorothe var vår første kvinnelige forfatter, og presteenken fra Bergen hadde opparbeidet seg en bemerkelsesverdig posisjon. Hun skrev både salmer og bøker. ”Når verden med sin glede sviker” er en bok av henne. Petter Dass (1647 – 1707). Han regnes som vår største 1600-tall forfatter. Petter diktet noe vi kaller leilighetsdiktning i disk og sanger til alle slags begivenheter. Noen verk; ”Katekismus sange og Enangelie sange”, ”Nordlands Trompet” og ”Norsk Dalevise”

Tidsmessig: 1580 - 1740

Kjente personer: Mest kjent er den nederlandske maleren Rubens. Johan Sebastian Bach (1685 – 1750) er også barokkens mest kjente komponist.

 Romantikken 

Ordet ble skapt rundt 1800, og var en motsetning til 1600-tallet. Romantikken ble brukt som en rettesnor for kultur og kunst som klart skilte seg fra 1700-tallet. Blant de viktige faktorene var følelse, inspirasjon og frihet. Følelsene var alltid riktig, og man tok fantasi som langt viktigere enn det som var riktig. Dermed skildret kunstnerne og forfatterne det positive og fantasifulle i de forskjellige verkene sine, uten å ta hensyn til store samfunnsproblemer. 

Tidsmessig: 1780 - 1850

Forfattere: Friedrich von Hardenberg, Schellig, Herder og Brødrene Grimm.

Norske forfattere: Maurits Hansen, Johan Sebastian Welhaven, Camilla Collett 

og Henrik Wergeland.

Kjennetegn: Retningen legger vekt på følelser og fantasi.

Opprør:
Tok avstand fra klassisismen og realismens normer. 

 Nasjonalromantikken 

Nasjonalromantikken kalles også det nasjonale gjennombrudd, og hadde sitt gjennombrudd rundt 1850. Nasjonalromantikken var en retning innenfor kunst og kultur. I motsetning til andre retninger som var forbeholdt litteraturen var nasjonalromantikken en minst like viktig retning innenfor kunsten. Både i litteratur og kunst kom det stadig sterkere frem at bondekulturen var svært viktig, og at kunstnerne i større grad enn tidligere ”tok hånd” om sin egne. 

Tidsmessig: 1840 – 1870

Forfattere:  Asbjørnsen og Moe, Welhaven, Ibsen og Bjørnson.

Viktige kunstnere: Ole Bull og Edvard Grieg innenfor musikk. J.C.Dahl, Tidemand og Gude innenfor billedkunst. 

Kjennetegn: Romantikkens kjennetegn, men tok kunst og kultur mer på alvor.

Opprør: Opprør fra klassisismen og virkeligheten.

 Poetisk realisme 

Poetisk realisme var tiden rett før realismen tok til. I denne perioden var virkelighetstro diktning det viktige. Bakgrunnen var den industrielle revolusjonen fra England som førte trenden videre til Norge og USA. Det ble stadig flere arbeidere og samfunnet var i overgang mellom naturalhushold til pengehushold. Samfunnet fikk blant annet jernbane og dermed også stor tilvekst til byene. Ibsen & Bjørnson gjorde deg interessante gjennom flere perioder på 1800-tallet, men gjennom den poetiske realismen kom også Aasmund Olavson Vinje virkelig fram i lyset. Hovedsakelig var den poetiske realismen allikevel en overgangstid mellom de tidligere epokene og realismen.

Tidsmessig: 1850 – 1875

Forfattere: Aasmund Olavson Vinje, Camilla Collett, Bjørnstjerne Bjørnson og Henrik Ibsen.

Kjennetegn: Poesi som følger realismens regler, men er poesi. Følger samme normer og satser. Realismens regler er allikevel ikke fullt utviklet, og man kan se at mangler på realisme i samfunnet setter store krav til forfatterne og kunstnerne.

Opprør:
I perioden var opprør for å bedre samfunnsforholdene. Dårlig vilkår for folk provoserte forfatterne.

 Realisme 

Realismen var en retning som brakte realisme inn i litteraturen. Her skildres livet slik det faktisk var for vanlige folk. Gjennom skildringene ble kritikk rettet mot samfunnet. Retningen ville vite hvordan menneskene var og oppførte seg. Retningen realismen var hovedsakelig litteratur som prøvde å beskrive virkeligheten, og da hovedsakelig i et mest mulig objektivt lys. I Norge var problemene mange, og de norske forfatterne var spesielt interessert i det som hadde med sosiale og økonomiske problemer i Norge. Darwinismen var en annen sak som var sterkt inne i bildet når det gjaldt påvirkning på menneskene.

Tidsmessig: 1870 – 1890

Forfattere: Henrik Ibsen, Bjørnstjerne Bjørnson, Alexander Kielland, Lie, ''Garborg'', Leo Tolstoj og Gustave Flaubert og Charles Dickens.

Kjennetegn: Balsac, som var retningens far ville vise det ekte og realistiske med sin retning. Man kan kjenne retningen igjen med at den tok avstand fra avstandskjærlighet. Det samme gjelder natursvermeri.

Opprør:
Opprører mot det uekte, uritiske og lignende. Avstandskjærlighet og natursvermeri var som nevnt negative punkter.

Kategori:Litteraturhistorie

