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'''Eldrick «Tiger» Woods''' (født amerikansk profesjonell golfspiller. Han lå som nummer én på verdensrankingen i golf fra 15. august 1999 til 29. august 2004, det vil si 264 uker i strekk, og veksler stadig på å ligge øverst på rankingen.

Woods anses for å være en av de beste golfspillerne gjennom tidene, og har vunnet 10 ''major''-turneringer. Han er en av bare fem spillere som har vunnet alle ''major''-turneringene, dog aldri i samme sesong.

 Familiebakgrunn 

Woods har en multikulturell familiebakgrunn. Hans far, Earl Woods, er en krigsveteran fra Vietnamkrigen og er av afrikansk-amerikansk, hvit og indiansk opprinnelse. Han er i dag styreformann for hans sønns veldedighetsorganisasjon Tiger Woods Foundation. Woods' mor, Kultida Woods, er av asiansk-amerikans opprinnelse, og hennes foreldre var immigranter fra Thailand.

Woods' egentlige fornavn er Eldrick. Han ble kalt «Tiger» av en vietnamesisk krigskamerat av sin far og ble senere kjent under dette navnet. I golfens verden har han alltid blitt kalt Tiger Woods.

I 2003 forlovet Woods seg med Elin Nordegren, en svensk modell som Woods ble kjent med via sin kjente, svenske golfvenn Jesper Parnevik som hadde ansatt henne som au pair. Bryllupet fant sted på Sandy Lane Hotel and Golf Club på Barbados med ca 200 gjester den 5. oktober 2004.

 Amatørkarriere 

Woods begynte å spille golf i en veldig ung alder og var et naturtalent fra første stund. Allerede som barn fikk han demonstrert sitt golftalent under et TV-opptak med Bob Hope. I 1984 vant han The Junior World Golf Championships for aldersgruppen gutter 9&ndash;10 år. Han var bare 8 år den gangen, men 9&ndash;10 var den yngste gruppen den gang. Han forsatte karrieren med å vinne amatørmesterskapet U.S Junior Amateur i 1991, 1992 og 1993. Han er forsatt den yngste vinner gjennom tidene og den eneste som har vunnet dette mesterskapet flere ganger på rad. Disse seirene ble etterfulgt av 3 førsteplasser i U.S. Amateur-mesterskapet de påfølgende tre årene. Med sin første seier i U.S. Amateur i 1994, samme år som han avsluttet vidergående skole, ble han den yngste spiller noensinne til å vinne denne tittelen. Han begynte ved Stanford University og vant et individuelt mesterskap i NCCA. Woods forlot Stanford etter to år for å bli profesjonell golfspiller.

 Profesjonell karriere 

Woods ble profesjonell golfspiller i august 1996 da han spilte sin første runde med profesjonell golf ved turneringen rankinglisten for første gang.

Woods dannet et nært vennskap med den verdenskjente golferen Mark O'Meara som var nesten tyve år eldre enn Woods. O'Meara fungerte en tid som mentor for Woods, og de to vant World Cup sammen. Inspirasjonen av å jobbe sammen med et talent som Woods var allment kjent som en katalysator for O'Mearas eget karriere år i 1998, da han vant sine eneste to major-titler i sin karriere.

Eksterne lenker

· [http://www.tigerwoods.com/ Tiger Woods' offisielle hjemmeside]
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