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Halvøya '''Tingvoll''' er en kommune på Nordmøre i Møre og Romsdal. Kommunen ligger mellom Tingvollfjorden og Halsafjorden/Trangfjorden. Den grenser i sørøst til Sunndal kommune. Ellers er den omgitt av kommunene Tustna og Halsa i nord, Surnadal i øst, Nesset og Gjemnes i sør, og Kristiansund i vest.

 Tingvoll kirke 

Tingvoll kirke, også kalt "Normørsdomen", stammer fra slutten av vikingtida og er bygget engang mellom 1150 og 1200. Kirka ble restaurert i 1928/29.

Morten Stige, tilsatt hos Riksantikvaren, har sagt følgende om Tingvoll kirke:

«Tingvoll har vært et tingsted og et økonomisk sentrum som kunne reise en så stor og påkostet kirke, antagelig omkring år 1200. Den har spennende inventar fra åtte århundrer og en bygningskropp som kan vise fram en rekke helt spesielle og meget interessante trekk. Ingen annen norsk soknekirke har noe som svarer til gangsystemet som går inne i kistemuren rundt hele kirkerommet.»

 Aspa 

Aspa-ætten, som blant annet fostret erkebiskop Olav Trondsson, hadde hovedsete på gårdene Aspa og Boksaspa i middelalderen.

 Hellemalinger på Hindhammar

På Hindhammar i Tingvoll ligger landets største samling av bergmalinger. Bergmalingene viser blant annet fisk og hjortedyr og er fra den yngre steinalder, men kan være opptil 5000 år gamle. 

 NORSØK 

Norsk Senter for Økologisk Landbruk (NORSØK) ligger på Tingvoll. Den er ett av åtte forskningsinstitutt under Landbruksdepartementet, og er det eneste instituttet som arbeider kun med økologisk landbruk i Norge.

 Tingvoll Vidaregåande Skole 

Tingvoll vidaregåande skole (TVS) er den eldste distriktsskolen på Nordmøre. Møre og Romsdal fylke har flere ganger foreslått nedlegging av TVS, men med store protester lokalt hver gang dette har blitt foreslått.

 Tusenårssted 

Kommunens tusenårssted er «kirketunet som tingsted». Dette ble valgt på bakgrunn av at Tingvoll er et gammelt tingsted. 

Man tror at det gamle tingstedet lå hvor Tingvoll kirke ligger idag, og man anser det «nye» tingstedet Tingvollvågen med kommunehuset og det omliggende området.

Mottoet for tusenårsmarkeringen var «Tingvoll som tingsted - fortid og framtid». 

En stor utbedring ble utført av området med kirketunet, prestegårdsalleen og kulturlandskapet. Det ble blant annet anlagt en vei fra kirketunet ned til det gamle båttillegget ved Sørlandsporten, gangvei mellom Vågakaia og kirketunet, samt forlengelse av gangveien til Rimstad.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.tingvoll.net Tingvoll.net]
·  [http://www.norsok.no/tingvollgard.htm Nordsøk.no]
·  [http://www.tingvoll.vgs.no/ Tingvoll Vidaragåande Skole]
·  [http://www.tingvollbrygge.no/ Tingvoll Brygge (Overnatting)]
·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T907179&kommune=T1663023 Kultur i Tingvoll på kart] fra Kulturnett.no
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