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:''Alternative betydninger: Titan (mytologi) Titan (grunnstoff)''

'''Titan''' er Saturns største Jupiter.

 Navn 

Huygens gav sin oppdagelse navnet ''Saturni Luna'' (''Saturns måne''). Senere gav Tethys, Dione, Rhea og Iapetus) og brukte samlebetegnelsen ''Lodicea Sidera'' (''Louis stjerner'') til ære for kong Mimas og Enceladus også var oppdaget i 1789).

Navnet ''Titan'' og navnet på sju av Saturns 33 satellitter kommer fra gresk mytologi burde brukes.

 Fysiske egenskaper 

Titan er større enn planeten Merkur (men mindre massiv) og den nest største naturlige satellitt i Ganymede. Man antok først at den var større enn Ganymede, men senere observasjoner har vist at dens tykke atmosfære gav et overestimat av diameteren. Som flere andre måner er Titan også større og mer massiv enn planeten Pluto. 

Titan har mange egenskaper til felles med Ganymede, Callisto, Triton og (kanskje) Pluto. Titan er omtrent halvparten is og halvparten steinmateriale. Den er muligens delt i flere lag med et 3400 km sentrum av stein omgitt av flere lag is i krystaller. Dens indre kan fremdeles være varmt. Selv om den har lik sammensetning som Rhea og de andre månene til Saturn, har den større tetthet siden den er så stor at gravitasjonen komprimerer det indre.

 Moderne utforskning 

For tiden pågår en omfattende utforskning av Titan gjennom det internasjonale Huygens har landet på Titan 14. januar 2005, og sendt tilbake informasjon til jorden via modersonden Cassini. Frem til 2008 skal modersonden Cassini kartlegge Titans overflate med radar.
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