Titirangi
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<tr><td>Forstad:</td><td>'''Titirangi'''</td></tr>

<tr><td>By:</td><td>Waitakere</td></tr>

<tr><td>Øy:</td><td>Nordøya</td></tr>

<tr>

<td>Omgitt av<br>

&nbsp;- I nord <br>

&nbsp;- I øst <br>

&nbsp;- I sør <br>

&nbsp;- I vest

</td>

<td><br>

Kaurilands, Titirangi North<br>

Green Bay<br>

Wood Bay, French Bay<br>

Waima, Konini

</td>

</tr>               

</table>

</div>

'''Titirangi''' er en forstad til Waitakere, en av de fire byene som utgjør Aucklands urbane område i det nordlige New Zealand.  Det er et boligområde som ligger 13 kilometer sørvest for Aucklands sentrum, like ved den sørlige delen av Waitakere Ranges åsene.

Mange av husene er bygd inne i den lokale subtropiske regnskogen som dekker Waitakere Ranges. Bygningene har ofte et uvanlig design og står på høye staker for å unngå den fuktige skogbunnen. Disse stakene gjør det også mulig å bygge i bratte åssider uten å grave for mye inn i terrenget. Waitakere Ranges ligger på vestkysten og stopper vindene som blåser inn fra det tasmanske hav. Dette fører til et fuktig klima med mye regn, spesielt i vinterhalvåret. Den lokale regnskogen rommer mange innfødte fugler som Tui og Kereru. Titirangi strekker seg fra stranden Titirangi Beach ved fjorden Manukau Harbour til de høyere delene av åsene i Waitakere Ranges.
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<tr><td>250px|A tui on a flax flower Nektardrikkeren Tui som ofte sees i Titirangi

</td>

</tr>               

</table>

</div>

Til begynnelsen av 1980tallet var området velkjent for den store andelen av bohemer som bodde der. Flere kjente newzealandske musikere, artister, forfattere og håndverkere bor eller har bodd i distriktet.

Et aktivt lokalteater finnes i den historiske Lopdell House bygningen som også er den eneste som er mer enn to etasjer høy. Mange korte stier og gangveier inn i Waitakere Ranges begynner rundt Titirangi.

Forstaden har legesentre, barneskole, barnehager, bensinstasjon, bibliotek, dagligvarebutikk, brannstasjon, krigsminnesmerke, vannverk, to banker, to teatre, to forsamlingshus, to restauranter, tre kafeer og mange mindre kunst- og håndverksbutikker og gallerier.

Sør for Titirangi ligger fjorden Manukau Harbour, i nordvest Waitakere Ranges skogkledde åser. Disse inneholder blant annet flere store damanlegg som tilfører mye av Auckland vann. I vest ligger flere mer urbane forsteder. Mange newzealendere forbinder navnet med Aucklands mest kjente Green Bay. Andre forsteder som grenser opp mot Titirangi er Waima, Konini, Glen Eden, Woodlands Park, Laingholm og Waiatarua

Eksterne lenker 

· Fortstadswebside http://www.titirangi.net/
· Dramagruppe http://www.taheke.co.nz/Titirangi/

· Forening for pensjonerte soldater http://www.titirangirsa.co.nz/

· Titirangi golfklubb http://www.titirangigolf.co.nz/
· Kunstgalleri http://titirangi.nz.co.nz/titirangi/gallery/default.asp

· Keramikk http://www.craft-search.co.nz/directory/ceramic_artists.html
· Colin McCahons hus http://www.mcgovern.co.nz/portfolio/mccah.asp

· Lopdell House http://www.waitakere.govt.nz/ArtCul/gt/lopdell.asp
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