Tomme
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En '''tomme''' er et lengdemål, som tilsvarer 25,4 mm i SI-systemet. 

Ifølge noen kilder var en tomme opprinnelig definert som avstanden fra tuppen av tommelen til det første leddet, andre kilder sier at det er bredden av tommelen, ved roten av neglen. Andre kilder igjen sier at enheten stammer fra Henry I av England sin tid, ved at avstanden fra hans nese til hans tommel var en yard, og at det var 12 tommer i en fot og 3 fot i en yard. 

Det engelske ordet "Fransk: ''pouce'', italiensk: ''pollice'', spansk ''pulgada'' = tomme, ''pulgar'' = tommel.

Historisk har en tomme hatt ulike lengder, og den har variert i ulike deler av verden. Til og med har forskjellige byer i samme land hatt ulik tolking av hvor lang en tomme er. I dag har de ulike landene stort sett enten gått over til det metriske system, eller tilpasset seg den internasjonale tommen. 

Den internasjonale tommen er definert som 25,4 mm. Denne definisjonen ble bestemt i en avtale mellom Det britiske samveldet i 1958. Før dette hadde USA og Canada sin egen tomme, som var marginalt forskjellig fra den internasjonale tommen, mens Storbritannia og de andre Samvelde-statene hadde sin tomme definert i forhold til den engelske yard. Denne definisjonen ble vedtatt for Canada. USA, derimot, fortsatte å bruke sin tidligere definisjon, ''US survey inch'', som er definert slik at 1 meter er 39,37 tommer. 1 ''survey inch'' blir dermed ca. 25,4000508001016002032004(...) mm, eller 1,000002000004000008(...) internasjonale tommer.
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