Traktor
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En '''traktor''' er et kraftig styringen og frontlasteren. Traktorer brukes oftest på gårdsbruk, og er i moderne gårder et av, om ikke det, mest tid- og energisparende redskapet på gården. Enkelte bruker også traktorer til hobbybruk. De siste åra har også entrepenørfirmaer tatt i bruk store traktorer. Disse traktorene har typisk motorer på 130-250&nbsp;hk og maksfart på 40-60 km/t. Kombinert med en stor tilhenger er dette et effektivt alternativ til lastebil. Traktorer med påmontert graveaggregat brukes også noe, disse blir kalt ''traktorgravere''.

En typisk traktor kjennes lett igjen med store bakhjul, små framhjul, og førerhus plassert bakerst, midt mellom bakhjula. Det forekommer dog varinter med belter, jevnstore hjul, og førerhuset plassert midt mellom akslingene.

I Norge kreves det sertifikat til å kjøre traktor på veg. Man må være minst 16 år for å få det, og man må ha gjennomgått teori- og førerprøve. Før kunne man kjøre traktor på bilsertifikat, men dette er blitt delt opp. Dermed må alle nye bilførere også ta førerkortet for traktor hvis behovet er til stede.

Historie

Mekanisering av jordbruket

I Norge kom de første traktorene i mellomkrigstida, men de var lite effektive da de mangla et løftearmsystem. Men etter krigen ble det fart i utviklinga, og selskapet Ferguson lanserte en liten grå traktor av typen TE20 med kraftig trepunktsløft og en driftsikker bensinmotor på 20&nbsp;hk (derav typebetegnelsen). Disse fikk tilnavnet ''Gråtass''. Denne revolusjonerte jordbruket i Norge som i mange andre land. På samme tid kom fordeide Fordson med Major og Dexta, de eneste virkelige konkurrentene til Gråtassen, spesielt Fordson Major som var en større og sterkere traktor. 

Sammenslåinger og oppkjøp av traktorprodusenter

Fra 1990 og utover har det skjedd mye i traktorverdenen. Nå er det kun noen få store selskaper igjen, som produserer forskjellige merker med felles deler. Dvs. Massey-Ferguson kan godt ha girkasse fra Fendt da disse har samme eier.

Se også

· Liste over landbruksredskaper
· Liste over traktormerker
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