Transport Tycoon

thumb|right|Skjermdump av Transport Tycoon. To tog kjører mellom stasjoner.

'''Transport Tycoon''' var Chris Sawyers dataspill om transport og logistikk. Spillet ble gitt ut på Microprose i 1994. Året etter kom påbyggingspakken, ''Transport Tycoon Deluxe'', som inneholdt flere nye typer kjøretøy, en landskapsbygger, i tillegg til en del andre forbedringer. Chris var i stor grad inspirert av Sid Meiers Railroad Tycoon som kom ut i 1990, ett spill som igjen var inspirert av suksessen til spill som SimCity.

Målet for spilleren er å være overhode i et transportselskap og skape en stabil inntekt for dette selskapet. Som i de fleste andre økonomiske simulasjoner er det ingen måte å ''vinne'' eller ''tape'' spillet på. Man spiller til et visst år der spillet stopper opp, også kan man sammenligne seg selv med motstandere og tidligere spill, basert på inntjening og aktivitet.

I 97 begynte Chris Sawyer å eksperimentere med en ny versjon av Transport Tycoon, men etter litt arbeid ble prosjektet lagt til side og grunnet en plutselig interresse for berg- og dalbaner, ble koden skrevet om til det som til slutt ble Roller Coaster Tycoon. Akkurat det samme var tilfellet med ''Roller Coaster Tycoon 2''. Ett nytt spill som er forventet å bli gitt ut i september 2004, med navn ''Locomotion'', er ment å være arvtageren til det gamle Transport Tycoon-spillet.

Spillet

Spilleren begynner spillet i et åpent landskap i en tid som ligger mellom 1920 og 2099. I dette landskapet finnes det en del byer i forskjellige størrelser, fabrikker og en masse trær. Det vanligste er å starte på et årstall mellom 1930 og 1950, blant annet fordi man ikke får tog før 1934 og tog er en av de mest fundamentale tingene i spillet. Spillerens oppgave er å bygge transportnettverk mellom byene og fabrikkene, slik at han kan frakte forskjellig gods eller passasjerer mellom dem. Transporten foregår enten med vanlige kjøretøy (buss eller lastebil), via tog (jernbane, monorail eller mag-lev), båt eller fly.

TTDPatch

Etter hvert begynte mange amatørprogrammerere og erfarne spillere å tenke over hvilket stort utviklingspotensiale spillet egentlig hadde. Den første versjonen av TTDPatch ble startet utviklet i 1999 av ''Josef Drexler'' for å fikse noen feil, samt etter hvert lage nye funksjoner.

TTDPatch inneholder følgende forandringer til det orginale spillet:

· Nye kjøretøy og ny grafikk.

· Maksimum antall kjøretøy per spiller er fjernet.

· Støtte for større stasjoner. Det vil si togstasjoner med opp til 7 spor og en lengde på 7 ruter i motsetning til 5 i orginalen.

· Togstasjoner med flere typer spor.

· Nye lyssignal. Støtte for signal som bare vender en vei.

· Mulig å bygge langsetter skråninger.

· Noen flere småting.
Og mens den orginale versjonen av Transport Tycoon og Transtort Tycoon Deluxe var laget for DOS, noe som gjorde det umulig å få spilt det på Windows 2000 og Windows XP fordi støtten for DOS var fjernet, fikset patchen dette problemet.

I dag er vedlikeholdes TTDPatch av en gruppe programmerere og grafikere og er kommet ut i versjon 2.0 rev 1.

OpenTTD

OpenTTD er et prosjekt som arbeider med å lage en den utfyllende artiklen

Se også

· Simutrans
· Railroad Tycoon
· Locomotion
Eksterne lenker

· [http://w.webring.com/hub?ring=ttweb Transport Tycoon Webring]
· [http://www.tt-forums.net/ TT-forums.net, den største communityen]

· [http://ttdpatch.net/ TTDPatch's hjemmeside]

· [http://www.openttd.org OpenTTD's hjemmeside]

 Eksterne dedikerte Wiki-er 

· [http://wiki.ttdpatch.net/tiki-index.php TTDpatch's Wiki (Tiki)]
· [http://wiki.openttd.org/index.php/Main_Page OpenTTD's Wiki (Mediawiki)]
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