Trekkhund

'''Trekkhund''' er en fellesbetegnelse for sledehunder og, den nå mer utdøende kategorien, vognhunder, viss oppgave er å trekke en slede eller ei vogn.

 Sledehunder 
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Med sledehunder mener man først og fremst de typiske sledehundrasene for snø; hunder som er avlet for polare og subpolare forhold. De har til felles en pels som tåler utrolig kulde og mye dårlig vær, men dårlig varme. Disse hundene er mer utholdne enn hurtige, nærmest bygget for å komme frem uansett forhold. Den mest prestisjefylte konkurransen med slike hunder er Iditarodløpet, som går av stabelen hvert år i Alaska.

I de senere år har også en hurtigere og langt kortere form for andre hunderaser egner seg også.

 Vognhunder 

I tidligere tider (før bilen overtok all transport) var såkalte vognhunder vanlig å se over hele Europa. Disse hundene trakk vogner med lass rundt om på markedene. Ofte var de minst 2 hunder som kunne bytte på å trekke. Mens den ene trakk vogna gikk den andre enten bak eller midt under vogna, avhengig av størrelsen (høyden) på vogna og hunden. Vognhundene fungerte gjerne også som vakthunder og gårdshunder.
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