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·  Burmesisk treleopard
·  Indokinesisk treleopard
·  Malaysisk treleopard
·  Taiwansk treleopard
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'''Treleopard''' (''Neofelis nebulosa'') er et mellomstort Sørøst-Asia.

 Beskrivelse 

Treleoparden minner mye om en liten vanlig leopard, men skiller seg klart fra denne gjennom å ha en unikt formet skalle. Den er derfor også plassert i en egen slekt (<tt>Neofelis</tt>). Den kjennetegnes ført og fremst på sine marmormønstrede tegninger i pelsen. Grunnfargen er blek gulbrun-brun i forskjellige nyanser og irregulære mønstre, som kan minne om et skydekke (derav de engelske navnet «clouded leopard»). I buken og nedover lemmene har den derimot mørke prikker.

Treleoparden blir gjerne, målt fra snutespiss til halerot, ca. 75-110 cm lang og veier ca. 10-20 kg. Halen er svært lang og kan således måle henimot 91 cm. Den utgjør et viktig redskap når denne mellomstore katten balanserer rundt i greinverket på trærne. Hodet er ikke like rundt som for de store kattene, og også noe mer langstrakt i formen. Snutepartiet er også mer markert. Denne katten har de størte rovtenner av alle katter, sammenlignet med den totale kroppsstørrelsen. Den er også godt utrustet til å klatre i trær, og har i så måte svært fleksible ankelledd. I vill tilstand blir disse kattene gjerne ca. 10-11 år gamle, mens de i fangenskap har blitt opp mot 17 år.

 Habitat og matvaner 

Treleoparden holder primært til i det tropiske regnskogbeltet i Sørøst-Asia, der den trives i høyder opp mot 2.000-2.200 moh. Den har imidlertid blitt registrert opp i 3.000 meters høyde. Ny forskning indikerer også at den katten kan ha tilhold i både mer åpent skogterreng og sumpterreng, men man vet ikke nok om dette i øyeblikket.

Treleoparden er en ekstremt god klatrer. I fangenskap er den observert hengende etter en grein i bare bakføttene. Den er nattaktiv og regnes som delvis trelevende, men jakter etter føde langs bakken. Hovedføden består av lokale hjorteslag, villgeit, villsvin, pinnsvin, reptiler og fugl. Det rapporteres også at den tar primater, men det vites ikke om dette skjer langs bakken eller opp i trærne.

 Reproduksjon 

Svært lite er kjent om denne kattens reproduksjonsmønster i vill tilstand, men i fangenskap føder gjerne hunnen 1-5 unger (3 i snitt) etter å ha gått drektig i ca. 93 dager. Mindre enn 20% av kattene i fangenskap parer seg, fordi hannen ofte dreper hunnen under selve paringsakten. Man vet ikke hvorfor, men fenomenet er godt kjent og dokumentert.

 Systematikk 

·  <tt>Art:</tt> ''Neofelis nebulosa'' (treleopard)
· * <tt>Underart:</tt> ''Neofelis nebulosa brachyurus'' (taiwansk treleopard) (mulig utdødd i vill tilstand)

· * <tt>Underart:</tt> ''Neofelis nebulosa diardi'' (malaysisk treleopard)

· * <tt>Underart:</tt> ''Neofelis nebulosa macrosceloides'' (burmesisk treleopard)
· * <tt>Underart:</tt> ''Neofelis nebulosa nebulosa'' (indokinesisk treleopard)

 Annet 

Treleoparden jakes på for både den flotte pelsen og og sine tenner og bein, som benyttes i østlig medisin. Den taper også terreng som følge av avskogning og tap av habitat. Den er som sådan listet som en truet art i CITES Appendix 1 og som «såbar» av IUCN.

 Eksterne lenker 

·  [http://dialspace.dial.pipex.com/agarman Big Cats Online]
·  [http://www.bigcatrescue.org/clouded_leopard.htm Big Cat Rescue]
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