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'''Trier''' (fransk ''Trèves'') er Tysklands eldste by. Den ligger i delstaten Rheinland-Pfalz like ved grensen til Luxembourg og i nærheten av vinregionen Mosel-Saar-Ruwer, har rundt 100&nbsp;000 innbyggere og er sete for Universität Trier, grunnlagt 1483, regionalforvaltning, foruten et romersk-katolsk bispedømme, Trier bispedømme.

Historie

Ifølge sagnet skal Trebeta, sønn av assyrerkongen Ninus, og som ble fordrevet til Europa av sin stemor, ha grunnlagt Trier 1 300 år før Roma oppstod.

Etter sikrere kilder er Trier imidlertid av romersk opprinnelse: I nærheten av en romersk militærleir skal romerne ha grunnlagt byen ''Augusta Treverorum'' i år 16 f. Kr., etter at romerne under Julius Cæsar hadde beseiret de keltiske treveri mellom år 58 f. Kr. og år 50 f. Kr. Da de romerske provinsene i dagens Tyskland ble reorganisert i år 16 f. Kr., bestemte keiser Augustus at den nye byen Augusta Treverorum skulle bli regionshovedstad. Fra 259 til 274 var Trier hovedstad for det galliske riket. Senere, mellom 383 og 388, var den hovedstad for Magnus Maximus, som regjerte størstedelen av det vestlige riket.

Severdigheter

thumb|Porta Nigra

Byen er velkjent for sine godt bevarte romerske bygninger, bl.a. Porta Nigra, den best bevarte romerske byport nord for alpene, et komplett amfiteater, ruinene av en rekke romerske bad, og den store basilikaen, som idag benyttes som protestantisk kirke.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.trier.de/ Offisiell side]

Kategori:Byer i Rheinland-Pfalz

da:Trier

de:Trier

en:Trier

eo:Treviro

es:Tréveris

fr:Trèves (Allemagne)

it:Treviri

ja:トリーア
ko:트리어

la:Augusta Treverorum

nl:Trier

pl:Trewir

pt:Trier

ro:Trier

simple:Trier

sv:Trier

zh:特里尔

