Trolldom
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'''Trolldom''' eller '''hekseri''' var den juridiske betegnelsen på trolldoms/heksekriminalitet, altså lovbrudd, i den tidsperioden hekseprosessene pågikk. Disse pågikk fra 1300-tallet til 1700-tallet, men de fleste sakene foregikk etter reformasjonen, i det som kalles ''tidlig nytid''. I Norge var omfanget størst fra slutten av 1500-tallet og gjennom hele 1600-tallet. Den første kjente heksesaken i Norge ble utført i 1325, den siste i 1695. På 1700-tallet ble det ført flere trolldomssaker, men ingen av dem endte med dødsdom. 

Forbryteren

''Trollkvinne'' eller ''trollmann'' var betegnelsen på forbryteren fram til slutten av 1600-tallet. I det norske språk blir ikke ordene heks (''ty. hexe'') og hekseri tatt i bruk før etter at de alvorligste hekseprosessene hadde opphørt. I antropologien har hekseri og trolldom forskjellig betydning, men i mange andre fagområder er hekseri et fellesbegrep. 

En trollmann/trollkvinne eller heks hadde fått trolldomsevnene gjennom en ''pakt'' med djevelen, eller hadde omgang med ham. Denne betydningen kommer fra folketroen, og den ble adoptert av kirken i løpet av middelalderen. Hekseri eller trolldom omfattet onde, skjulte handlinger som skjedde ved at en ond kraft virket gjennom et menneske og skadet et annet. Den personen som forårsaket skadene behøvde ikke å være klar over det selv, og han/hun trengte ikke å ha noe ønske om å skade noen. Det var vanligvis kvinner som ble anklaget for trolldom, selv om det også hendte med noen menn. I Norge var ca 85% av de dødsdømte kvinner,

Forbrytelsen og lovgrunnlaget

Trolldom ble ansett som den tidens mest alvorlige forbrytelser. Trolldommens verste form var ''diabolismen'', der det var inngått en pakt med djevelen. Under den mest intense tiden med trolldomsprosesser ble også folk dødsdømt for ''signeri'', som omfatter ''healing'' og ''hvit magi''. Anklagede hekser i Norge ble dømt av ordinære rettsinstanser, og ikke av egne heksedomstoler.

Heksehammeren, ''Malleus Maleficarum'', fra 1486 er den mest inflytelserike instruksjonsboken som ble brukt under hekseprosessene. Den ble brukt i både katolske og protestantiske områder. Boken ble brukt i stor utstrekning på 1400 - 1600-tallet.

I perioden 1584 til 1617 hadde Norge blant Europas strengeste lover i heksesaker - i denne perioden risikerte også signere (healere og "hvite" hekser) dødsdom.

I oktober 1617 ble det vedtatt en lov mot trolldom i Danmark og Norge. Her ble ''rette trollfolk'' definert som «de som har bebundet seg eller omgåes med djevelen». I følge denne loven skulle staffen for signeri heretter være landsforvisning og bot. Dette gjaldt ca 1/3 av de norske trolldomssakene.

På 15- og 1600-tallet vedtok en rekke europeiske land egne trolldomslover, ofte hjemlet direkte ut fra bibelen. For eksempel viste Martin Luther til 2.  Mosebok 22,18; «En trollkvinne skal ikke leve», og påbød at trollkvinner skulle brennes. Derfor heter det i Dansk og Norsk Lov av 1683 og 1687 (artikkel 6-1-9): «Befindis nogen Troldmand, eller Troldquinde, at have forsvoret Gud og sin hellige Daab og Christendom, og hengivet seg til Diævelen, den bør levendis at kastes på ilden og opbrændis.» 

Trolldomslovene ble offisielt opphevet først i 1842.
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