Trommeslager

En '''trommeslager''' er en person som spiller musikkinstrumentet tromme eller et eller annen instrument innen instrumentgruppen slagverk jevnfør rytmeinstrument. Uttrykket '''perkusjonist''' brukes også ofte om trommeslagere, men henviser egentlig til en person som spiller håndtrommer.

Perkusjon er&nbsp;– sammen med sang&nbsp;– en av de eldste musikkformene som finnes. Enkelte kulturer har musikkstiler hvor trommer faktisk er det eneste musikkinstrumentet som benyttes. Her i Norge er ikke dette så utbredt, men i gamle dager var det vanlig med brudefølger som ble akkompagnert med bare trommer, derav uttrykket «bruremarsj».
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Trommeslager i buekorps

I buekorpsene i Bergen er trommeslagerne viktige. Vanligvis er de plassert midt i korpset og er ledet av en tamburmajor. De fleste buekorpsene har egne trommemarsjer men det finnes også en del felles. Av og til har korpsene konkurranser der et er om å gjøre å få det andre korpset ut av sin  takt. Det er også konkurranse om byens beste trommeslager på Buekorpsenes dag som holdes hver fjerde år. Hver vår er det utallige avisskriverier da studenter syns det blir for mye bråk av trommeslagerne i buekorpsene.

Eksterne lenker

· [http://www.nordnes-bataillon.no/bilder/felles.htm Bilder fra trommekonkurranse mellom Lørdagskorpsene 2004]
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