Tryggve Gran

'''Jens Tryggve Herman Gran''' (født 20. januar 1889, død 8. januar 1980) var flyger, polarforsker og forfatter.

Tryggve Gran deltok 1910-13 i Scotts sydpolsekspedisjon som ski-instruktør og var med i den patruljen som ble sendt ut for å lete etter Scott og hans kamerater som de fant døde og ihjelfrosne.

Etter Sydpolsekspedisjonen lærte Gran å fly og tok sitt flysertifikat ved Bleriots flyvning over Den engelske kanal fire år tidligere. Hendelsen skjedde imidlertid samtidig med utbruddet av første verdenskrig, noe som førte til at Grans Nordsjøflyvning fikk liten oppmerksomhet.

Tryggve Gran deltok under den første verdenskrig som britisk flyger og fikk majors grad.

Mindre kjent er det at Gran var fotballspiller. Han spilte i Norges første fotballlandskamp i 1908, hvor Norge møtte Sverige og tapte 11-3. Han spilte klubbfotball for Oslo-klubben Mercantile. 

Som forfatter skrev Gran ikke bare sakprosa og memoarlitteratur, men også guttebøker og en kriminalroman (''Stormen på Mont Blanc'').
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Etterminne

I 1971 ble et minnesmerke over den første Nordsjø-flyging avduket i Cruden Bay og det Bleriot-flyet som Trggve Gran brukte under Nordsjøflyvningen befinner seg i Norsk Teknisk Museums samlinger

I 1944 på 30-årsdagen for flyvningen utgav Postverket et minnefrimerke. Frimerket har som motiv et kart over Nordsjøen med flyet og dets rute inntegnet.
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