Tsjad

'''Republikken Tsjad''' (fransk ''Tchad'') er en Saharaørkenen.
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Historie

Under muslimske handelsfolk og mange subsahariske stammer. Frankrike gjorde landet til koloni i 1891.

Etter selvstendigheten fra Frankrike i 1960 brøt det ut en revolusjon i 1965 i den muslimske nordre delen av landet, forårsaket av høye skatter. Denne borgerkrigen tok ikke slutt før 1996, da en ny grunnlov ble vedtatt, og den sittende presidenten Idriss Déby ble gjenvalgt.

Geografi

Tsjad har ingen kyst mot havet. Landet har fire klimasoner: Store tørre sletter mitt i landet, ørken i nord, tørt bergområde i nordvest og et tropiskt lavland i syd. Tsjadsjøen, som er en meget grunn sjø, er Afrikas nest største sjø og ligger vest i landet.

Nabolandet i nord er Libya, i øst ligger Sudan, i syd ligger Den sentralafrikanske republikk og i vest ligger Niger, Nigeria og Kamerun. Det siste landet har felles grense mot Tsjadsjøen som ligger akkurat på grensen mellom de to land. Langsmed den samme grensen mot Kamerun ligger også Tsjads hovedstad N'Djamena.

Økonomi

Landets økonomi er jordbruksbasert, og lite utviklet. 80% av befolkningen lever av primitivt jordbruk og på fedrift.

Et konsortium ledet av to amerikanske foretak begynnte i fat.

Befolkning

Det finnes mer enn 200 etniske grupper i landet. I nord og øst er man i allminnelighet muslimer, i syd kristne eller animister. Ved siden av fransk og arabisk tales det omkring 100 stammespråk i landet. Den gjennomsnittlige levealder ligger på 49 år. 48% av befolkningen er lesekyndige.
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