Turingtest

{{opprydning}}

'''Turingtest''' eller '''turing test''', er en test for å sjekke om noe (i praksis en datamaskin) er intelligent. Det var Alan Turing som i 1950 offentligjorde en filosofiartikkel "Computing machinery and intelligence" i tidsskriftet Mind, oktober 1950,  hvor denne testen beskrives. Det var først senere at testen fikk navn etter Turing. 

Testen er en adferdstest, der man sier at hvis maskinen opptrer intelligent, ja så er den faktisk intelligent, med alt hva det innebærer. Det er selvfølgelig filosofiske og andre problemer med en slik konklusjon. Også Turing selv diskuterer vanskeligheter med testen. 

Testen (noe forenklet) gikk ut på at et menneske ("dommeren") kommuniserer med en datamaskin eller et annet menneske ved hjelp av tastatur (ikke lyder, etc.) og skjerm. Dommeren kan ikke se om det er en maskin eller et menneske som skriver på den andre terminalen. Hvis dommeren ikke kan avgjøre om den eller det vedkommende kommuniserer med er en maskin eller et menneske, sier Turing at maskinen har bestått testen og må regnes som intelligent. Kommunikasjonen kan være om alle mulige tema, og vare mange timer. 

Ingen maskin har til nå vært i nærheten å klare turingtesten. Alan Turing selv trodde at en maskin skulle klare en tidsbegrenset test rundt århundreskiftet (år 2000), men han tok feil her. Det har vist seg å være langt vanskeligere å lage intelligente computere enn det han og andre rundt 1950 forestillte seg. 

Turing mente at en hjerne til et menneske hadde en hukommelse på ca. en milliard tegn og rundt en milliard operasjoner per sekund. Flere forskere mener i dag at dette var et estimat som lå minst en million ganger for lavt. Man regner nå ofte at menneskehjernen har 10^16 operasjoner per sekund og ca 10^16 biters lager. Det vil først være ca. 2010 at de største maskiner vil nå en slik ytelse. (10^16=ti millioner milliarder)

Det er selvfølgelig ikke bare å lage kraftige nok datamaskiner for å lage intelligens. Man må også lage de riktige programmer, og dette kan ta flere tiår. Ray Kurzweil har tatt et veddemål på at en datamaskin vil være intelligent og klare turingtesten innen 2030. De fleste eksperter synes å mene at selv dette er for tidlig.

Det er selvfølgelig mulig at en meget kraftig digital datamaskin (turingmaskin) heller ikke i prinsippet kan bli intelligent og klare turingtesten. Det er altså mulig at et naturlig nervesystem (hjerne)og en digital computer også i prinsippet er forskjellige maskiner i den forstand at de ikke kan gjøre de samme oppgaver.

