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'''Republikken Tyrkia''' er en stat i det sørlige Europa. Tyrkia har vært medlem av NATO siden 1952 og nå søker landet aktivt EU-medlemskap.

Tyrkia er økonomisk og kulturelt tett knyttet til det hovedsakelig muslimske Midtøsten. Innbyggerene er stort sett muslimer. Flertallet av befolkningen er fattig. Etter EU-utvidelsen i 2004 er Tyrkias BNP pr. innbygger 28&nbsp;% av gjennomsnittet i EU-landene.

Under et toppmøte i EU desember 2004 ble det åpnet for forhandlinger med Tyrkia angående EU-medlemskap. EU krevet blant annet at Tyrkia utvikler demokratiet og at man finner en løsning på Kypros-problemet, der det i dag finnes en internasjonalt anerkjent stat (den «greske» delen av øya), som Tyrkia nekter å anerkjene som selvstendig stat, og en tyrkisk del (kalt Nord-Kypros, som kun er anerkjent av Tyrkia. 

Historie

''Se hovedartikkel: Tyrkias historie ''

Tyrkias historie strekker seg svært langt tilbake i tid. Eufrat- og Tigrisdalen har hatt jordbruk lenger enn noe annet sted på jorda, restene av noen av verdens eldste byer er funnet i Tyrkia, og leirtavler med kileskrift og hieroglyfer funnet under utgravninger i Tyrkia hører til de tidligste eksempler på skrift.

Store oldtidsriker som perserne, som gjorde stadige innfall i Lilleasia fra øst, og i lange perioder beherska innlandet.

Etter hellenisering, helt fram til romerske keisere underla seg Tyrkia i løpet av de to første hundreåra før Kristi fødsel. Ved den kristne keiser det østromerske (bysantinske) riket og for hele kristenheten.

I det 11. hundreåret meldte det sentralasiatiske rytterfolket tyrkerne sin ankomst, og i de følgende hundreåra ble Tyrkia en slagmark mellom det kristne Bysants og de muslimske araberne og tyrkerne. Omkring år 1300 ble det muslimske osmanske (ottomanske) riket grunnlagt, som skulle herske over Tyrkisk territorium i sju århundrer, og som i sine glansdager på 1500-tallet strakte seg fra Donau til Arabiabukta og Nord-Afrika.

Det osmanske riket tilhørte taperne etter første verdenskrig, og sto i fare for å bli stykka opp av seierherrene, da Mustafa Kemal – Atatürk – reiste en nasjonal bevegelse og fikk oppretta den moderne republikken Tyrkia i 1923.

Til tross for perioder med tilbakeslag i form av militærstyre og diktatur på 1970- og 1980-tallet og påfølgende internasjonal isolasjon, har Tyrkia gjennom trekvart århundre hatt en økonomisk og demokratisk utvikling som gjør at landet i dag står på spranget til en full integrasjon i det europeiske fellesskapet.
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