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'''Tysvær''' er en kommune i Rogaland. Den grenser i nord mot Sveio og Vindafjord og i vest mot Haugesund. I Boknfjorden er det kort vei østover til Suldal kommune, sørover til Finnøy og Bokn, og vest for Førdesfjorden er også en del av Karmøy kommune. 

Det største fjellet i kommunen er Lammenuten som er 631 meter over havet.

Tysvær kommune ligger sentralt plassert på Haugalandet. Kommunesenteret Aksdal er bare 13 km sør-øst for Haugesund. Aksdal er et sentralt kommunikasjons knutepunkt som knytter helårsveien E 134 over Haukeli til Oslo og E 39, kyststamveien mellom Stavanger og Bergen, sammen.

Kommunen er kjent for sine mange fjorder som river opp landskapet og for sin naturprakt med mange idyllar.  Her finner du 220 km. med kystlinje med vekslende natur som svaberg, lyngheier, fjell og åser, dype fjorder og velholdt kulturlandskap.

Det dårlige jordsmunnet i ytre deler av kommunen var en av grunnene til at den store utvandringen startet fra Tysvær, med Cleng Peerson som reiste til Amerika og fant nytt land. Det same landskapet inspirerte og trollbandt en av våre største kunstmalerer, Lars Hertervig. På den enaste øyen med fastboende, Borgøy, ble kunstmaleren født.
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