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'''UNESCO''' er forkortelse for '''United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization''' og er '''FNs organisasjon for utdannelse, vitenskap og kultur'''. 

Historie

UNESCO ble stiftet den Ny&nbsp;Zealand, Sør-Afrika, Tyrkia, Storbritannia og Amerikas forente stater, Østerrike 

Virkefelter

UNESCO utfolder sine aktiviteter på feltene utdannelse, naturvitenskap, sosial- og humanistisk vitenskap, kultur, kommunikasjon og informasjon. Organisasjonen arbeider for fred blant annet gjennom samarbeide, kommunikasjon og utveksling av ideer mellom sine 190 medlemsland. 

· 190 land har etablert nasjonale kommisjoner som består av representanter fra undervisning, vitenskap og kultursamfunn.

· omtrent 100 konsultative komiteer, internasjonale kommisjoner og overnasjonale kontorer har blitt opprettet for å utføre spesielle oppgaver eller for refleksjonsformål.

·  6 000 UNESCO-klubber, foreninger eller sentre fremmer organisasjonens idealer og handler på grasrotnivå.

·  6 700 utvalgte skoler hjelper unge mennesker å forme holdninger av toleranse og internasjonal forståelse.
·  330 ikke-statlige organisasjoner opprettholder «offisielle» relasjoner med UNESCO. Mange andre samarbeider på tilfeldig basis med ulike sektorer.
· en gruppe på 40 kjendiser - «godwill»-ambassadører - har akseptert å bruke sine talenter og sin status for å hjelpe verden å fokusere på UNESCOs arbeide og misjon.
·  Over 300 foretak og organisasjoner i forretningssamfunn, nye partnere som er forbundet til målene av varig holdbar menneskelig utvikling og sosialt ansvar, samarbeider med UNESCO over hele verden.
Verdensarv

UNESCO-konvensjonen om vern av verdens kultur- og naturarv (1972) har som formål å sikre vern av kulturminnesmerker og naturområder som har stor betydning i verdensmålestokk. 812 slike verneobjekter er hittil utpekt (pr. juli 2005). 

Norge på listen

I Norge står følgende steder og bygninger listet som en del av verdensarven:

Kulturelle

·  Bryggen i Bergen (Tyskebryggen) (1979)
·  Helleristningene i Alta (1985)
·  Røros by (1980)
·  Struves meridianbue (2005)
·  Urnes stavkirke (1979)
·  Vegaøyene i Nordland (2004)
Naturlige

·  Geirangerfjorden og Nærøyfjorden (2005)
 Eksterne lenker 

· [http://www.unesco.org Offisiell hjemmeside]

· [http://www.unesco.no Den norske UNESCO-kommisjonen]
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