U.S. Immigration and Customs Enforcement
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'''U.S. Immigration and Customs Enforcement''' ('''ICE''') er den største etterforskningsetaten i det amerikanske sikkerhetsdepartementet. Etaten har ansvar for håndhevelse av toll- og immigrasjonslover i Amerikas forente stater, beskyttelse av føderale bygninger og rettshåndhevelse i luften og til sjøs. ICE, som har omkring 20&nbsp;000 ansatte, inngår i sikkerhetsdepartementets direktorat for grense- og transportsikkerhet.

ICE består av følgende operative avdelinger:

·  '''Kontoret for etterforskning''' (''Office of Investigations'') &ndash; etterforsker toll- og immigrasjonsrelaterte lovbrudd, inkludert menneskesmugling, narkotika, våpensmugling, ulovlig våpeneksport, hvitevasking, kommersiell svindel, åndsverkovertredelser, internettkriminalitet, immigrasjonskriminalitet og brudd på menneskerettigheter.

·  '''Kontoret for forvaring og deportasjon''' (''Office of Detention and Removal'') &ndash; fremmer offentlig trygghet og nasjonal sikkerhet ved å uttransportere utviste utlendinger.
·  '''Kontoret for føderal flyvakttjeneste''' (''Office of Federal Air Marshal Service'') &ndash; fremmer tillit til sivil luftfart ved å utplassere bevæpnede flyvakter (''federal air marshals'') ombord i passasjerfly for å oppdage, avskrekke og bekjempe straffbare handlinger mot amerikanske fly, lufthavner, passasjerer og mannskap.
·  '''Kontoret for føderal beskyttelsestjeneste''' (''Office of Federal Protective Service'') &ndash; opprettholder sikkerhet og orden i mer enn 8&nbsp;800 føderale bygninger.
·  '''Kontoret for etterretning''' (''Office of Intelligence'') &ndash; innhenter, analyserer og formidler strategisk og taktisk etterretning for de andre operative avdelingene i ICE og sikkerhetsdepartementet.
Eksterne lenker

· [http://www.ice.gov/ Offisielt nettsted]
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