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right|250px|thumbnail|Standardskrivebordet til Ubuntu Linux 5.04'''Ubuntu Linux''' er en GNU/Linux-distribusjon basert på Debian. Den bruker Debians pakkesystem dpkg med apt, men har sine egne pakker.

Ubuntus mål er å være en GNU/Linux-distribusjon som er lett og behagelig å bruke, også for nybegynnere. Den er den første distribusjonen med Project Utopia, som gjør at du kan plugge inn hva du vil av maskinvare og forvente at det virker umiddelbart. Ny versjon av Ubuntu slippes hvert halvår &ndash; i kontrast til Debian, som svært sjelden kommer i en ny «stable»-utgave. Viktige GNOME- og Xorg-utviklere som Jeff Waugh og Daniel Stone er ansatt for å sørge for at Ubuntu alltid har et godt integrert og velfungerende skrivebordsmiljø. De halvårlige utgivelsene kommer rett etter GNOME sine.

Ubuntu kommer på kun én CD, men fordi man tilpasser Debians pakker slik at de fungerer under Ubuntu, kan svært mye ekstra programvare installeres med apt etter installasjonen. Installasjonen er ikke X-basert, men er med sitt minimale og lettfattelige preg likevel enkel i bruk. Under installasjonen kobler den om ønskelig opp mot FTP-tjenerne til Ubuntu og henter ned de siste sikkerhetsoppdateringerene. Når installasjonen er ferdig, har man utover Ubuntus spesialtilpassede GNOME-system også OpenOffice.org, Mozilla Firefox, Ximian Evolution, X-chat, Gaim og en del av de andre mest vanlige applikasjonene.

Siden Ubuntu skal være en helt fri distribusjon, er det noe programvare som ikke følger med som standard. For eksempel er ikke Java med, og det mangler også støtte for MP3 og DVD. Dette er imidlertid enkelt å installere i etterkant ved hjelp av egne pakkearkiver for ufri programvare.

Enhver Ubuntu-versjon har et kodenavn og et versjonsnummer som angir året og måneden den ble utgitt. Første versjon, sluppet i oktober 2004, het Warty Warthog (4.10), Hoary Hedgehog (5.04) ble sluppet i 8. april 2005, mens den nåværende stabile versjonen, sluppet i oktober 2005, heter Breezy Badger (5.10). Versjonsnummeret på utgivelsene kommer av først året den er utgitt i og deretter nummeret på måneden utgivelsen fant sted. Med utgivelser hvert halve år kommer det siste tallet til å veksle mellom 04 og 10. Dapper Drake, som neste utgivelse (6.04) kommer til å hete, vil bli sluppet i april 2006.
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· [http://www.ubuntulinux.org Ubuntus hjemmeside]

· [http://www.ubuntuguide.org Unofficial Ubuntu Guide]
· [http://www.ubuntuforums.org Ubuntu Linux Forums]

· [http://www.ubuntulinux.org/wiki/ Ubuntus-wiki]
· [http://ubuntuguide.linux.dk Uofficiel Quick-guide til Ubuntu Linux (dansk)]
· [http://www.ubuntu.no Siden til Ubuntu Norge]
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· [http://ubuntuhjorne.org Siden til Ubuntuhjørne]
{{Linuxguiden|Ubuntu_Linux}}

{{Linuxdistro}}

Kategori:Fri programvare

Kategori:Linux

Kategori:Linuxdistribusjoner

Kategori:Operativsystemer

cs:Ubuntu Linux

da:Ubuntu Linux

de:Ubuntu-Linux

en:Ubuntu Linux

es:Ubuntu (Linux)

eu:Ubuntu

fi:Ubuntu Linux

fr:Ubuntu Linux

hu:Ubuntu

it:Ubuntu Linux

ja:Ubuntu

kn:ಉಬುಂಟು

lt:Ubuntu

nl:Ubuntu Linux

pl:Ubuntu Linux

pt:Ubuntu Linux

ru:Ubuntu Linux

sk:Ubuntu

tr:Ubuntu

uk:Ubuntu Linux

zh:Ubuntu

