Uendelig

'''Uendelig''' er noe som aldri ender. Det er symbolisert med et liggende åttetall: &infin;. Uendelighet er utenfor et menneskets forståelsesevne, og det er derfor veldig vanskelig å bevise at noe slikt finnes.

Universet er et vanlig brukt eksempel på noe som regnes som fysisk uendelig. For det er vanskelig å tenke seg at dette stopper, for hva er bakenfor slutten? I vår virkelighet er det alltid noe på baksiden av en grense.

Teoretisk kan en tenke seg et endelig univers dersom en begrenser seg til våre tre dimensjoner. En kan forestille seg at universet er begrenset i størrelse ved å være lukket betraktet fra et firedimensjonelt rom, akkurat som overflaten av jorda er begrenset i det todimensjonale rom, betraktet fra vår normale tredimensjonale forestillingsverden. Så spørsmålet om uendelighet dreier seg teoretisk like mye om universet har et begrenset antall dimensjoner (f.eks. tre) som at en har en avgrenset utstrekning i et gitt antall dimensjoner.

Det finnes to hovedtyper uendelighet; teoretisk uendelig og praktisk uendelig. Et tall er et eksempel på noe som er teoretisk uendelig. Man kan i teorien lage et så stort tall som helst, men det vil i virkeligheten være en grense for hvor mange siffer man kan få skrevet ned eller forestilt seg før man går tom for ressurser.

En vanlig bruk av uendelighet er som en beskrivelse av noe man aldri kan få ferdig. For eksempel vil det ikke være mulig for en mann å tømme en innsjø med en teskje. Selv om han hadde uendelig levealder, ville innsjøen fylles med regnvann fortere enn mannen kunne tømme den. Dette er derfor en praktisk uendelighet.

 Uendelig i dagligtalen 

I vanlig språkbruk blir uendelig ofte brukt på en overdrivende måte. Et eksempel: «Filmen var uendelig kjedelig, og vi måtte dessuten vente evig for å få billetter». I uendelige sløyfer, som er programsekvenser som gjentas helt til det foretas inngrep utenfra, som feks. slå av datamaskinen. 

 Uendelig i matematikken 

I definert synspunkt og stiller opp bestemte regler for denne sammenhengen.

Akkurat som en kan ha noe som er uendelig stort, kan en også ha noe som er uendelig lite eller infinitesimalt. Dette må ikke forveksles med null, men noe som er "på vei mot null".

Uendelig i religion

I jødisk, kristen og muslimsk teologi er uendelighet dels en av Guds egenskaper i seg selv i betydningen ''evig'', og dels et kjennetegn ved Guds andre egenskaper (Guds godhet / barmhjertighet / nåde osv. er uendelig). Det er også en vanlig betraktning at Gud har uendelig makt eller kraft (omnipotens).

Det finnes forskjellige forklaringsmodeller for uendelighet i religiøs sammenheng, men felles for dem er at det er visse ting som ikke kan forklares med menneskelige språk og innenfor en menneskelig fatteevne, og som derfor må regnes som mysterier. 

 Sitater 

·  ''To ting er uendelig: Universet og menneskenes dummhet - når det gjelder universet er jeg ikke helt sikker enda.'' (Albert Einstein)
· ''Når min teori baseres på at et tall kan være uendelig, vil det minste tallet 0 støtte teorien om at det finnes fundamentale partikler. Tall med negativ verdi motbeviser dèt.''
· ''At Jorden og Melkeveien er byggesteiner for noe enda større er sannsynlig.''
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