Uganda

Republikk i Afrika, grensar mot Tanzania, Rwanda, Den Demokratiske Republikken Kongo, Sudan og Kenya.
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 Historie  

Mange antropologer liker å kalle området i Afrika der Uganda ligger for ''menneskets vugge''. Det er sannsynlig at Uganda tidligere var dekket av tett tropisk 18. århundre dominerte to etniske grupper det nåværende Uganda: bantustammer i sør som levde av jordbruk, og nomadiske stammer i nord, ''niloterne''. Fra det 15. århundre eksisterte det i den sørlige delen av det nåværende Uganda et aristrokrati som delvis eksisterer den dag i dag. Blandt disse hadde kongeriket ''Buganda'' en ledende rolle.

Allerede før europeernes inntog på arabiske kjøpmenn i området nord for Victoriasjøen. Det eksisterte dengang tre kongeriker: ''Bugunda'', ''Kitara'' og ''Karagwe''. Arabernes handelsmotiv var elfenben og slaver. I noen områder etablerte islamsk tro seg. I mange andre deler av landet opprettholdt naturreligionene sin stilling.

Omkring katolske og protestantiske missjonærer. De håpet på å omvende/døpe store befolkningsgrupper til kristendom på kort tid, mens islam fortsatt ikke hadde ordentlig fotfeste.

1884/1885 ble de to kolonimaktene i området, Tyskland og Storbritannia enige om Storbritannias krav på det østafrikanske høilands- og sjøområde. I andre kontrakter i 1886 og 1890 ble områdene videre oppdelt. Det såkalte ''Deutsch-Ostafrika'' ble opprettet på området der Tanzania, Rwanda og Burundi ligger i dag. Det som i dag er Uganda og Kenya ble samlet i ''British East Afrika''.

I britiske engelske krone. 1894 ble Ugande en del av et britisk protektorat. Man måtte deretter føre noen mindre kriger for å stoppe motstanden blant de originale befolkningsgruppene mot et kolonialt statstystem. 1902 ble området ''British East Afrikas'' oppdelt i to forvaltningsenheter som svarer til nåværende områder fra Uganda og Kenya.

Økonomien i kolonitiden begrenset seg til eksport av jordbruksvarer som bomull og kaffe. I motsetning til Kenya forble antallet europeiske innflyttere lite, så landbruksmetodene ble preget av den lokale kunnskap. Etter byggingen av jernbanen gjennom de britiske koloniene, flyttet mange asiater til Uganda. De har i etterkant stått for en stor del av handelen og industrialiseringen i Uganda.

På 1950-tallet startet en viss demokratiseringsprosess, det oppstod partier og en såkal ''kongres''. 1962 ble Apollo Milton Obote landets første statsminister, samtidig med at landet ble delvis uavhengig. 

Idet Obote forsøkte å oppløse det gamle kongeriket, noe som delvis medførte massakre, fjernet han seg fra fefolkningen. Dette ble utnyttet av Idi Amin. Mens Obote var i utlandet overtok Amin kontrollen. Dette ble i visse kretser i inn- og utland hilst velkommen, men Amins omdømme endret seg i etterkant.

I april 1979 ble byen Kampala «befridd» under ledelse av Yoweri Museveni. I de etterfølgende valg ble  Obote og ikke Museveni valgt. Deretter gikk Museveni, som anklaget Obote for valgfusk, «ut i bushen». Dette er i Afrika et utbredt synonym for geriljakrig.

 Politikk 

Landets nåværende president, Yoweri Museveni, har vært ved makten siden 1986.

Landets president er både statsoverhode og regjeringssjef. Presidenten utnevner en statsminister som hjelper ham i arbeidet. Parlamentet dannes fra et ''National Assembly'', som består av 300&nbsp;medlemmer. 81 av dem nomineres av ulike interessegrupper, som kvinner og Ugandas forsvar. De andre medlemmene velges for en periode på fem år.

· Viktigste eksportvarer: kaffe, bomull, te
Lenker

·  [http://www.aboutuganda.com./ Uganda Travel Emporium]
·  [http://www.marketuganda.com/ MarketUganda.com.]
·  [http://www.newvision.co.ug/ New Vision]
·  [http://www.monitor.co.ug/ The Monitor]
·  [http://www.visituganda.com/ Visit Uganda]
· Ugandas nasjonalsang[http://www.geocities.com/TheTropics/8106/Anthems/uganda.htm]
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