Uighurer

'''Uighurer''' (alternativt  '''uyghurer''', '''uygurer''' eller '''uigurs''') (kinesisk: '''Wéiwú'&#283;r''') er en Xinjiang Uygur, der de sammen med han-kineserne er dominerende etniske gruppe), i 56 etniske grupper som er offisielt anerkjent av Folkerepublikken Kina.

Sammen med de såkalte kokturkene (også kalt gokturkere) var uighurene en av de største og mest utholdende av de hephtalittene fra gokturkiske khaganat.

I kinesiske kilder ble de omtalt kjent som '''Huíhé''' og '''Huihu'''. på 700-tallet, da de fortrengte gokturkene, opprettet de et eget khanat. Det kinesiske ''Huihu'' er bakgrunnen for betegnelsen ''Huihui'' som kinesere bruker for muslimer. Det ligger også til grunn for nasjonalitetsnavnet Hui, som brukes om en kinesisktalende muslimsk folkegruppe i Kina.

Khaganatet deres strakk seg fra kirgiserne etablerte seg med styrke. Resultatet ble at uighurske stammegrupper forflyttet seg til en rekke nye områder, som til Xinjiang og Gansu, og ut på de sentralasiastiske steppene. I Jungaria og i Tarimbekkenet opprettet de kongedømmet Idiqut, som vedvarte til mongolene under Djengis Khan.

Turkotatarer i det vestlige Tarimbekkenet begynte å konvertere til Islam på 900-tallet, men de fleste uighurene i Besh Balik- og Turfan-områdene konverterte ikke før på 1400-tallet, da Jarkandkhanatet, en mongolsk etterfølgerstat i det vestlige Tarim ekspanderte inn i deres områder. Fra da av begynte forfedrene til de moderne uighurer å skulle å kalle seg selv uighurer, men identifiserte seg som "turki" eller "musulmaner".

Før de konverterte til islam, var det blant uighurene både manikeere, buddhister og til og med noen nestorianske kristne. Genetisk og kulturelt nedstammer de moderne uighurer tildels fra nomadiske turkomanske stammer, fra de mange iransktalende grupper - som sakaer og sogdianere som tidligere hadde bosatt seg i oasebyene i Tarimbekkenet, og de centum-indoeeuropeisktalende tocharianerne. Fremdeles kan man komme over uighurer med lys hud og lyst hår.

En mindre gruppe uighurer dro også til det som i dag er Gansu-provinsen i Kina, der de konverterte fra  manikeismen til tibetansk buddhisme. I motsetning til sine folkefrender lenger vest konverterte de ikke senere til islam. De utgjør med dette et uvanlig element blant de turkotatariske folk. Deres etterkommer bor der den dag i dag, og er kjent som yugurer (omkring 10.000 mennesker).

Kjente uighurer

· Abdurashid Khan
· Amannisa Khan
· Xiang Fei
· Rebiya Kadeer
· Wu'er Kaixi
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