Ull

'''Ull''' (''Ullr'') er i den Norrøne mytologien sønnen til Siv (Tors hustru). Siv fikk Ull med en annen, før hun ble gift med Tor, men Tor hadde Ull som stesønn. Hans far kan ha vært Egil Orvandill (Aurvandil), som var bueskytter og smed.  

Ull giftet seg med Skade, datteren til jotunen Tjatse, etter at hun skilte seg fra Njord. Skade er i likhet med Ull en dyktig skiløper og bueskytter (ref. Gylfaginning). Hun omtales som «ondurgud», dvs. skigudinne. 

Ulls bolig i Åsgard heter Ydalir («barlind-dalen»). Den ligger i utkanten av Åsgard. Barlind ble mye brukt til buer (til og med ismannen Otzi hadde bue av barlind).

Ull, som er sterk og fager, er en god bueskytter og så flink til å gå på ski at ingen kan kappes med ham. Han kalles noen ganger skiguden, bueguden, jaktguden og skjoldguden. Han var også sterkt knyttet til tvekamp. Han brukte et par snøsko (skiene hans?) som var lagd av bein. 

Hans fremste våpen er (sol-)buen sin, med den kan han skyte en solstrålepil. Han er en flink kriger, og påkalles ofte i strid. Han har også en ring som det kan legges ed på, men akkurat dette gjelder mange guder, så Ull hadde trolig ingen enerett på rett og edsavleggelser. Skaldene brukte noen ganger Ulls navn, f.eks. kunne de kalle de skjold for «Ulls skip». I Edda står det at «Ullr àtti skip that, er Skjöldr hét» - «Ull eier et skip som heter Skjold». 

Ull betyr «den ærerike». Andre navn på Ull er Ullr, Ullin, Uller, Vuldr og Oller. 

Ull har trolig tidlig vært en svært viktig gud. Han har mange geografiske navn oppkalt etter seg, og det er mulig han var den viktigste guden i bronsealderen, som solgud, men at Odin etter hvert overtok «rollen» som den viktigste guden. Ull omtales også ofte i sammenhengen «Ull og gudene hans», noe som bekrefter han svært sentrale rolle tidlig. Nok en bekreftelse på dette ser vi i Tors Trudheim, deretter Ulls bolig, Ydalir.

Med Egil Orvandil som far (tilnavnet Orvandil fikk han fordi han var så flink bueskytter) var Ull av vane-ætt. Han skal ha regjert i Åsgard samtidig med Odin, særlig på vinterstid. I tillegg innsatte vanene Ull som leder av Åsgard etter vanekrigen, der vanene vant over æsene, og æsene var forvist fra Åsgard for en periode. I nesten 10 år styrte Ull (Ollerus) Åsgard. Dette beskrives i verket Gesta Danorum, Danskenes historie, skrevet av den romerske historikeren med dansk opphav, Saxo Grammaticus.

I Gesta Danorum omtales Ull som en kyndig trollmann, som brukte bein som hadde inngravert (runer) trolldom, som han brukte til å krysse vann med, istedet for båt! De samme beina kunne han også bruke som skjold.
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