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'''Ulriken''' er det høyeste av de syv fjell rundt Bergen sentrum. Høyden er 643 meter over havnivået. På Ulriken er det bygd mast for kringkasting og telekommunikasjon. Det er også en restaurant på toppen. Gondolbanen Ulriksbanen gjør det enkelt å komme seg til toppen av fjellet.

Ellers går det turstier opp mot fjellet og innover i et flatere turterreng, som blir kalt ''Vidden''. En av de første fotturene til Ulriken skal ha blitt gjort i 1853 av en gruppe bergensere. Med i gruppen var blant annet teaterinstruktør Henrik Ibsen. Ved denne anledningen skrev han sangen ''Vi vandrer med freidig mot''. 

Ulriken har navnet sitt fra det norrøne Alrek, som betyr "Det Ruvende".

Ulriken er kjent fra Bergens bysang, som offisielt heter ''Sang til Bergen'', men som har undertittelen ''Udsigter fra Ulrikken''. Etter første strofen går den på folkemunne under navnet ''Jeg tok min nystemte'', eller ''Nystemten''. Sangen ble skrevet av biskop Johan Nordahl Brun til en festlig sammenkomst i 1791. Det er uvisst om Brun noen gang var på Ulriken, men han skal ha gått på ski i Byfjellene og til toppen av Lyderhorn. 

 Se også 

· Syvfjellsturen
 Eksterne lenker 

· Bergens Tidende har et [http://www.bt.no/kamera/article209.ece webkamera] på toppen av Ulriken.
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