Ulver

:''Om du ser etter artikler om '''ulv''', se '''Ulv'''.''

-----

'''Ulver''' er et norsk band som ble startet av i Arcturus, og fra 1995 til 1997 var vokalist i Borknagar, og et par av hans venner. Musikerne var bare i tenårene da de startet. De to andre nåværende gruppemedlemmene er Jørn H. Sværen og Tore Ylwizaker.

Historie

Ulver kan på mange måter sies å ha vært et foregangsband for flere forskjellige sjangere, selv om de aldri har blitt kommersielt akseptert. At de hadde sitt utspring i det norste sortmetall-miljøet la grunnlaget for stilen bandet hadde på de tre første platene sine. Spesielt er det verdt å nevne at gruppens tredje plate, ''Nattens Madrigal'', ble regnet som en av tidenes mest innflytelsesrike plater innen det norske svartmetallmiljøet. Det meste av Ulvers musikk har en mørk og dyster stemning over seg. I senere tid har Garm betegnet disse tre albumene som umodne.

I 1998 gav Ulver ut albumet ''Themes from William Blake's Marriage of Heaven and Hell'', et epos over to timer bygget på diktet ''Giftermålet mellom Himmel og Helvete'' av William Blake. Garm har ved flere anledninger referert til Blake og skal være veldig inspirert av verkene til dikteren.

Ulver har hele tiden beveget seg i en mer og mer elektronisk retning. Det store bruddet kom i 1999/2000 da de gav ut ''Metamorphosis EP'' og ''Pedition City'' som hadde et mye større electronica-preg over seg enn de tidligere platene. Blant fansen ble det uttrykt både glede og forargelse over det musikalske hamskiftet, noe fansen etterhvert ble vant til ettersom de måtte venne seg til det faktum at Ulver er et band som alltid forandrer seg.

I de siste årene har Ulver drevet med filmmusikk for norsk film. De har laget filmmusikken til ''Uno''.

Medlemmer

· Kristoffer Garm Rygg
· Jørn H. Sværen
· Tore Ylwizaker
Tidligere medlemmer

· Skoll
· Haavard
· AiwarikiaR
· Aismal
· Grellmund
· A. Reza
· Robin
· Carl-Michael Eide
Diskografi

· 1994 - ''Bergtatt''
· 1995 - ''Kveldssanger''
· 1997 - ''Nattens Madrigal''
· 1998 - ''Themes from William Blake's The Marriage of Heaven and Hell''
· 1999 - ''Metamorphosis'' ep
· 2000 - ''Perdition City''
· 2000 - ''Silence Teaches You How To Sing'' ep
· 2001 - ''Silencing The Singing'' ep
· 2002 - ''Lyckantropen Themes''
· 2003 - ''A Quick Fix of Melancholy'' ep
· 2003 - ''Svidd Neger''
· Uno'' (som ett av flere band)

· 2005 - ''Blood Inside''
Se også

· Arcturus
Eksterne lenker

· [http://www.jester-records.com/ulver Offisiell side hos Jester Records]
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