Under Dusken

'''Under Dusken''' er en avis for studenter i studentavisen i Skandinavia. 

Under Dusken produseres av studenter på frivillig basis. Avisen blir gitt ut hver 14. dag i et opplag på 10.000 eksemplarer.

Under Dusken er eid av Studentersamfundet i Trondhjem og Studentsamskipnaden i Trondheim gjennom holdingselskapet Mediastud AS. Ansvarlig redaktør velges av storsalen i Studentersamfundet på en (presse)politisk plattform.

 Historikk 

Under Duskens historie kan deles i tre hovedperioder:

1914&ndash;1970

1970&ndash;1989

1990&ndash;idag 

Første prøvenummer kom ut 12. desember 1914, med ambisjon om å være et tidsskrift for studenter i Norden. I praksis ble imidlertid studenter og akademikere ved NTH relativt raskt hovedmålgruppen. Fra starten av levde Under Dusken av salgs- og annonseinntekter. Den formelle tilknytningen til Studentersamfundet ble etablert på 20-tallet. 

I denne første perioden var Under Dusken i stor grad et tidsskrift med almenpolitiske essays og debattinnlegg, hvor tradisjoner, stilsikkerhet og formuleringsevne sto i høysete. Driften var preget av kontinuitet. Et eksempel på dette er at det grafiske uttrykket besto nesten uforandret i over 50 år.

Under Duskens største personlighet &ndash; Ole Peder Arvesen &ndash; var aktiv i denne perioden. Han var redaktør hele fire ganger, og støttet opp om studentavisens drift i nesten 50 år. Karakteristisk for denne perioden er utmerkelsen «Under Duskens penn», som ble utdelt til den journalist som hadde skrevet årets beste artikkel. Prisen ble delt ut av forsamlingen av tidligere prisvinnere («Pennefedrene») under ledelse av Arvesen.

I 1970 la Under Dusken om fra boktrykk til offset. Avisen fikk økonomisk støtte fra Studentsamskipnaden, og ble delt ut gratis på lærestedene. Da ble det journalistiske innholdet i større grad nyhetspreget, og hentet stoff fra studenthverdagen og studentpolitikken.

Studentopprøret nådde etterhvert redaksjonslokalene, og Under Dusken ble på 70- og 80-tallet sett på som et middel i studentenes politiske kamp. Mesteparten av årene var det ulike venstreside-grupperinger (Raud Front, Sosialistisk Front, Grønt Gras, Venstrevind) som vant redaktørvalgene, men det forekom også redaktører fra Trondhjems Konservative Studentforening.

Ordningen med politiske redaktørvalg var ikke uproblematisk. Innføring av data i avisproduksjonen på slutten av 80-tallet la grunnlaget for at både den tekniske og den journalistiske kvaliteten økte. Dette stilte større krav til kompetanse i redaksjonen. Leserne av Under Dusken opplevde etterhvert at valg som førte til at hele den sittende redaksjonen gikk av, ga negative konsekvenser for kvalititeten. 

Valget i 1989, da Jon Øyvind Eriksen og Anne Cathrine Haugdahl fra Venstrevind ble valgt som redaktører, innledet en ny stabil periode hvor kontinuiteten kom tilbake. Det nye redaksjonelle konseptet bygget på kritisk journalistikk med studenthverdagen i fokus. Politiske valg ble erstattet av internrekruttering. 

Dagens redaksjonen følger en uavbrutt linje fra høsten 1989, selv om den politiske tilhørigheten er blitt borte på vegen. Det redaksjonelle konseptet fra 1989 er videreutviklet slik at Under Dusken i dag fremstår som et nyhetsorientert studenttidsskrift med trendy design og omfattende bruk av flotte fargefotos. 

 Ekstern lenke 
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