Ungdomsorganisasjon

Organisasjoner som blir drevet av og for ungdommer. Ofte er det politikk og miljø det dreier seg om.

Frivillige ungdomsorganisasjoner kan deles opp i noen enkle båser:

 Partiuavhengige politiske ungdomsorganisasjoner 

Disse organisasjonene er politiske, hvilket vil si at de jobber for å påvirke samfunnet i en retning de mener er sunt. Alle de politiske partiene i Norge som sitter på Stortinget i dag har Ungdomsorganisasjoner, som tror på de samme politiske sakene som moderpartiet, men som ofte jobber mer i forhold til saker som betyr noe for ungdom. De fleste av disse ungdomsorganisasjonene har et lokallag i nærheten av der du bor, og kan enkelt kontaktes. Ved siden av de politiske partienes ungdomsorganisasjoner har man også de såkalte partipolitisk nøytrale organisasjonene. Dette er organisasjoner som jobber spesielt med enkelte saker, og som ikke støtter opp om noe parti, men heller jobber for at de politiske partiene skal støtte opp om deres sak. De største organisasjonene på dette området er Elevorganisasjonen, Europeisk Ungdom, Natur og Ungdom, Ungdom mot Narkotika og Ungdom mot Vold.

 Partitilknyttede ungdomsorganisasjoner 

·  Arbeidernes Ungdomsfylking (AUF)
·  Fremskrittspartiets Ungdom (FpU)
·  Kristelig Folkepartis Ungdom (KrFU)
·  Liberalistisk Ungdom (LibUng)
·  Norges Kommunistiske Ungdomsforbund (NKU)
·  Pensjonistpartiets Ungdom (PU)
·  Rød Ungdom (RU)
·  Senterungdommen
·  Sosialistisk Ungdom (SU)
·  Unge Høyre (UH)
·  Unge Venstre (UV)
 Humanitære organisasjoner 

Humanitære organisasjoner er organisasjoner som jobber for å bedre livsvilkårene til mennesker i verden. Et eksempel på en humanitær organisasjon er Røde Kors, en av verdens største frivillige organisasjon med mange lokallag rundt om i Norge. Røde kors i Oslo jobber med en rekke tiltak for ungdom i Oslo, og har et senter i Oslo som heter ORKIS (Oslo Røde Kors Internasjonale Senter).

 Livsynsorganisasjoner 

Disse organisasjonene er basert på et religiøst eller ikke religiøst. Et eksempel er Changemaker, som er ungdomsorganisasjonen til Kirkens Nødhjelp.

 Interesseorganisasjoner 

Disse organisasjonene jobber ut i fra sine medlemmers interesser, for å ivareta disse best mulig.
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