Unge Venstre

'''Unge Venstre''' (Norges Unge Venstre) er ungdomspartiet til det politiske partiet Venstre, og ble stiftet 27. januar 1909, med Anders Kirkhusmo som den første lederen. Den nåværende lederen er Lars-Henrik Michelsen fra Austevoll i Hordaland.

Unge Venstre går i motsetning til moderpartiet Venstre klart inn for norsk medlemskap i EU. Unge Venstre har tradisjonelt sett vært mot norsk EU-medlemskap. På landsmøtet i Bergen i 2000, ble punktprogrammet endret, og Unge Venstre gikk inn for et klart ja til norsk medlemskap. Moderpartiet Venstre er delt i synet på norsk EU-medlemskap. Ifølge stortingsvalgprogrammet for inneværende periode (2001-2005) sier partiet verken ja eller nei, men at de vil rette seg etter resultatet fra en folkeavstemning.

Unge Venstres Formålsparagraf lyder:

''Norges Unge Venstre bygger på en liberal ideologi. Organisasjonen arbeider for å fremme en radikal politikk, tufta på en liberal samfunnsforståelse og et økologisk helhetssyn.

Formålet er å samle oppslutning om organisasjonens idéer blant ungdom.

Norges Unge Venstre er en selvstendig ungdomsorganisasjon som samarbeider med Venstre.''

Ungdom mellom 14 og 35 år kan bli medlemmer i Unge Venstre, forutsatt at de deler organisasjonens politiske syn.

Politisk er Unge Venstre en liberal organisasjon, som står for en stor grad av personlig og økonomisk frihet for enkeltmennesket, men samtidig er tilhengere av offentlig utdanning og velferdsordninger. Miljøpolitikk har også lenge vært et viktig politikkområde for Unge Venstre.

Unge Venstre er medlem av disse internasjonale organisasjonene

·  International federation of Liberal Youth (IFLRY)
·  European Liberal Youth (LYMEC)
·  Nordens Liberale og Radikale Ungdom (NLRU)
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