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'''Union Jack''' eller '''Union Flag''' er Det forente kongerike Storbritannia og Nord-Irlands flagg. Det brukes også av flere land i Samveldet, dels som offisielt eller halvoffisielt flagg, eller som element i et annet flagg, og som del av britiske krigs- og orlogsflagg.

Navnet

Et ''jack'' er egentlig et lite flagg som føres i baugen på skip, og mange foretrekker derfor navnet Union Flag. I dette tilfellet har flagget blitt omtalt som Union Jack siden 1700-tallet. Det er uklart om det kommer av at flagget først ble brukt som skipsflagg eller om det har et annet opphav. I offentlige dokumenter skal det egentlig kalles Union Flag, men også der har Jack sneket seg inn, og det er klart den mest brukte formen. 

Historie
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England og Skottland dannet en Jakob I ble konge av begge land. engelske og det skotske flagget er det ikke beskrevet noen detaljer i det kongelige dekretet. Det walisiske flagg ble ikke tatt med, fordi Wales hadde blitt innlemmet i England under Edvard I. 

Den tidligste formen er brukt i USAs første flagg. 

I St. Patrick. Det ble antagelig brukt av Fitzgeraldfamilien, som ble sendt til Irland av Henrik II for å støtte anglo-nornammerne der. For å få det til å passe med Andreaskorset i det skotske flagget er det delt opp i fire røde striper.

Status

Union Jack er formelt et kongeflagg og ikke et nasjonalflagg. Det har aldri blitt vedtatt at det skal brukes som nasjonalflagg, men det har fått den statusen gjennom lang tids praksis. I 1908 bestemte parlamentet at det skal regnes som et nasjonalflagg, og i 1933 slo innenriksministeren fast at det er nasjonalflagget; dette er bare uttalelser og ikke vedtak. På sjøen er det strengere regler enn på land ved føring av flagget. 

Court of the Lord Lyon, den heraldiske domstolen i Skottland, har slått fast at «flagget som vanligvis kalles Union Jack er det korrekte flagg å heise for alle personer og selskaper i Det forente kongerike som ønsker å vise sin lojalitet og sin nasjonalitet». 

I Canada er flagget et offisielt symbol på Canadas medlemskap i Samveldet og lojaliteten til den britiske kronen. På visse dager brukes det sammen med Canadas flagg. 

På sjøen

På sjøen er det bare skip som er registert som ''Her Majesty's Ship'' (HMS) som kan bruke Union Jack. Andre skip bruker et av de tre sjøflaggene ''Blue Ensign'', ''Red Ensign'' eller ''White Ensign''; det er strenge regler for hvilket som skal brukes.
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