Unionsoppløsningen

'''Unionsoppløsningen''' betegner oppløsningen av unionen mellom Norge og Sverige 7. juni 1905.
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Opptakten

Unionen mellom Norge og Sverige kom til i 1814 etter Christian Fredriks kortlevde regjeringstid. Det norske Stortinget fikk imidlertid et større indre selvstyre enn den svenske kongen hadde tenkt seg.

Striden mellom kong Karl III Johan - og senere konger - og det norske Stortinget om hvem som hadde makta, kulminerte i 1884, da kongen møtte bøye seg for at hans regjeringer måtte godkjennes av flertallet i Stortinget (parlamentarisme).

Etter det økte ønsket om at Norge skulle gå ut av unionen med Sverige. Et av problemene var at svenskene hadde hånd om konsulatene. Norske fartøy som seilet sør for Kapp Finisterre på vestkysten av Spania måtte forholde seg til svenske konsuler siden konsulatene kun var bemannet av svensker, men det var norske sjøfolk og skipsredere som mest hadde bruk for hjelp rundt om i verden.  De ble mer og mer misfornøyd med de svenske konsulene. 

Da Sverige i 1895 truet med militærmakt for å holde Norge i unionen, forsvant ett av de konservatives viktigste argumenter for unionen: At Norge var bedre militært beskyttet i unionen enn utenfor. Norge kjøpte kanonbåter og bygde festninger nær grensa, og forholdet mellom de to landene ble bare verre.

Det rene norske flagget var også en stridssak. Nordmenn ønsket å bruke det flagget vi har idag, uten unionsmerket som besto av de svenske fargene i øverste venstre rute.

Også andre saker bidro til at brudd virket mer og mer sannsynlig i årene fram mot 1905. Til tross for forhandlinger i mange år, ble det brudd våren 1905. Stortinget hadde vedtatt en lov om eget norsk konsulatvesen. Den svenske Kongen Oscar II nektet å godkjenne dette. Da gikk den norske regjeringen av. Kongen klarte ikke å finne nye folk til å sitte i regjeringen. Da vedtok Stortinget 7. juni 1905 at «foreningen med Sverige under én konge er opphørt som følge av at kongen har opphørt å fungere som norsk konge». Han klarte jo ikke å skaffe landet en ny regjering!

Det ble krangel, og nesten krig, med moderate krefter vant på begge sider. Det ble holdt folkeavstemming, der bare 184 nordmenn sa ja til fortsatt union.

Norge måtte ødelegge de fleste grensefestningene, men ellers ble det overraskende fort enighet mellom to land som nesten gikk til krig mot hverandre noen uker før.

 Konsulatsaken 

Konsulatsaken var en av hovedgrunnene til at unionen mellom Sverige og Norge ble oppløst. Da Norge i 1814 måtte godta en union med Sverige, fikk Sverige ansvaret for utenrikssaker. Derfor fantes det bare svenske konsulater (ambassader) rundt om i verden. På grunn av at Norge fra 1850 og utover ble et stort sjøfartsland, var det oftest nordmenn som trengte hjelp fra konsulene. De var lite flinke til å ta seg av norske interesser, og det var ikke alltid konsulater i de store havnebyene der norske skip ofte trengte bistand.

Dette var Norge misfornøyd med. Det ble forhandlet om saken i mange år, før det ble brudd i 1905, da Norge vedtok eget konsulatvesen og samtidig erklærte unionen for oppløst.
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 Folkeavstemningen 

Ved folkeavstemningen 13. august 1905 avla 85% av stemmedyktige nordmenn stemme, hvorav 368&nbsp;208 stemte for, mens bare 184 stemte nei til unionsoppløsning. Det var en svært høy prosentandel mot unionen, og svenskene var skeptiske til avstemningsresultatet; slik stemningen var i Norge så var det nok korrekt.

Forhandlinger i Karlstad

Det ble bestemt at en skulle prøve å løse saken ved forhandlinger, disse ble holdt i den svenske byen karlstad og etter noen nervepirrende uker kom man frem til en avtale, den såkalte Karlstadkonvensjonen. Norge måtte rive de fleste av sine grensefestninger mot Sverige, og krig mellom landene ble derved unngått.
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