United States Air Force

thumb|C-5 Galaxy strategisk transportfly

'''United States Air Force''' (forkortet ''USAF''; norsk: ''De forente staters flyvåpen'') er USAs den amerikanske hæren.

USAF har (pr 2003) 368,000 flysoldater i aktiv tjeneste og 181,000 i reservetjeneste. USAF har rundt 3&thinsp;700 operasjonelle helikoptre for oppdrag som taktisk transport, redning og spesialoperasjoner.

Organisering

USAF er en våpengren under Flyvåpendepartementet i det amerikanske forsvarsdepartementet. Administrativt styres USAF av en Stabssjef, en firestjerners general som er flyvåpenets øverste offiser. Stabssjefen er underlagt Flyvåpenministeren, en sivil embetsmann som styrer Flyvåpendepartementet og som igjen rapporterer til Forsvarsministeren.

Operativt er USAF organisert i 9 hovedkommandoer bestående av nummererte flyvåpen, som igjen består av to eller flere luftdivisjoner. Hver luftdivisjon består av to eller flere vinger, som igjen består av grupper, som videre består av skvadroner. USAFs operasjonelle ressurser forvaltes av 9 felleskommandoer som operativt rapporterer direkte til USAs president.
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