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'''United States Marine Corps''' (forkortet "USMC"; norsk: ''De forente staters marinekorps'') er den nest minste av USAs fem forsvarsgrener, med 170&nbsp;000 i aktiv tjeneste og 400&nbsp;000 i reservetjeneste (pr 2002). Korpsets opprinnelige oppgaver besto i å tjenestegjøre som marineinfanteri på krigsskip og å gjennomføre amfibiske operasjoner fra havet opp på land. Idag er imidlertid USMC en allsidig styrke med både land-, luft- og sjøkomponenter.

Organisasjon

USMC er én av to separate Marinedepartementet (''Department of the Navy''), som hører under det amerikanske Forsvarsdepartementet (''Department of Defense'') &ndash; den andre er United States Navy.

Administrativt styres USMC av en kommandant, en firestjerners general som er korpsets øverste offiser. Kommandanten er underlagt marineministeren, en sivil embetsmann som leder Marinedepartementet og som igjen rapporterer til Forsvarsministeren.

Operativt er USMC organisert i "maritime luft-land-operasjonsgrupper" (''Marine air-ground task forces'') av varierende størrelse. De operative ressursene forvaltes av 9 felleskommandoer som operativt rapporterer direkte til USAs president.

Eksterne lenker

·  [http://www.usmc.mil United States Marine Corps]
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