Universale

Et '''universale''' (flertall ''universalia''; av latin ''universalis'' = «allment») er i ontologien betegnelsen for ''klasser'' (''kategorier'' eller ''mengder'') av ting (eller av hendelser eller relasjoner osv.), dvs. allmenn- eller samlebegreper for ting, i motsetning til ''partikularia'' som er enkeltting.

Begrepet kan best illustreres med personer:

Mens ''personen Aristoteles'' er et partikulare, er ''person'' et universale &ndash; et samlebegrep som sammenfatter samtlige personer.

Det samme gjelder for andre typer ting, og til og med for «ikke-ting» som hendelser, relasjoner osv.:

Mens f.eks. ''stolen jeg sitter på her og nå'', ''Alpene'', ''Aristoteles’ fødsel'', ''barokk'' og ''jordens tyngdekraft'' er partikularia, er ''stol'', ''fjell'', ''fødsel'', ''epoke'' og ''tyngdekraft'' universalia.

Kjennetegn ved universalia er at det ikke fins ''deler'' av dem, men ''eksempler'' for dem, og at de ikke er begrenset av rom og tid.

Det fins mange eksempler på fjell eller på stoler, ikke bare hhv. Alpene og stolen jeg sitter på:

Andre eksempler på fjell er Lyngsalpene i Troms eller Olympus mons på mars, og det fantes, fins og vil finnes fjell på utallige himmellegemer spredt gjennom universitet til enhver tid.

Andre eksempler på stoler er pianokrakken i stuen min eller tronen til keiserinne Maria Teresia av Østerrike.

Og selv om man skulle ødelegge alle jordens stoler, ville det bare bety at universalet ''stol'' er en tom mengde i en viss tid.

Lages det nye stoler på et senere tidspunkt, hører disse til det samme universalet som de gamle.

En viktig gruppe universalia kalles ''naturlige typer''.

Et særtrekk ved disse er at egenskapene som eksemplene har, bestemmes av naturlover.

Grunnstoffet gull er en naturlig type, og alle gullforekomsters og gullgjenstanders egenskaper (densitet, oksidasjonstall osv.) er de samme, selv om gull har blitt dannet mange ganger uavhengig på helt forskjellige tidspunkter og steder i universet.

Andre universalia kan være (mer eller mindre) vilkårlig definerte grupperinger eller mengder, slik som «alle bøker ved Tromsø universitetsbibliotek som har gult smussomslag».

En viktig debatt i ontologien gjelder spørsmålet om universalienes realitet:

Har de en reell eksistens utover partikulariene som de inneholder?

Hva slags eksistens er dette i så fall?

Se universaliestrid for utfyllende informasjon om dette problemet.
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