Universelle Rettferdighetens Hus

Bakgrunn

'''Det Universelle Rettferdighetens Hus''' (bahá'í-troens høyeste institusjon, stiftet og grunnlagt av Bahá'u'lláh i sin helligste bok Kitáb-i-Aqdas, skrevet år Huqúqu'lláh (Guds Rett).

Den `Abdu'l-Bahás vilje og testamente, kunne ingen ny beskytter utses, og ledelsen overtoks tilfeldig av de syvogtyve Sakens Hender, som var utnevnt av Shoghi Effendi til å være troens fremste funksjonærer. Disse tjenestegjorde siden i denne stillingen til 1963, da Det Universelle Rettferdighetens Hus kunne opprettes etter foreskrivne bestemmelser i både Bahá'u'lláhs og `Abdu'l-Bahás skrifter.

Valget

Den Det Hellige Landet. Direkte etter opprettelsen, holdtes en jubileums- og verdenskongress i London, der over sekstusen troende og deltagere fra verdens fem kontinenter deltok.

Ledelse og medlemskap

Alt som ikke tydelig finnes opptegnet i Kitáb-i-Aqdas må henskytes til Det Universelle Rettferdighetens Hus. Det beslutter om alle nye forordninger og foreskrifter som ikke finnes i den hellige boken. Medlemskapet til Det Universelle Rettferdighetens Hus er bestemt av Bahá'u'lláh til ni menn, og de blir valgt hvert femte år av alle nasjonale åndelige bahá'í-råd ved et internasjonalt konvent. Seneste valg på medlemmer til Det Universelle Rettferdighetens Hus var den 21. april 2003. Tilsammen 1544 valgbare medlemmer av 178 nasjonale samfunn, valgte følgende ni personer for de kommende fem år: Peter Khan, Farzam Arbab, Hooper Dunbar, Glenford Mitchell, Douglas Martin, Ian Semple, Kiser Barnes, Hartmut Grossmann, Firaydoun Javaheri.

Se også

· [http://www.bahai.org/article-1-3-0-6.html www.bahai.org] - nettsted som presenterer Det Universelle Rettferdighetens Hus, dets konstitusjon, valgprosedyre og budskap.
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