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'''Universet''' defineres som verdensrommet og all den materie og stråling som finnes i dette. 

 Hvordan universet fungerer 

Det finnes mange teorier om hvordan universet fungerer, og ingen har hittil kommet opp med noe sikkert svar. De fleste oppfatter universet som uendelig, uten egentlig å skjønne hva dette innebærer. 

Det går mot menneskets logikk at noe ikke har en ende. På den annen side er det like ulogisk å tenke seg en absolutt ende på universet, siden man da automatisk begynner å lure på hva som befinner seg bak denne enden. 

Et kompromiss som mange tror på er at ting går i rundgang. Når man kommer til den ene enden av universet, kommer man ut på den andre. Det vil si en uendelig mengde speilede univers, eller rett og slett en boks hvor man kommer til den andre siden når man går inn i en kant. Dette er egentlig ikke noe brukbart kompromiss, siden det å gå fra den ene til den andre enden jo i praksis vil si en ende på universet, der man bare kommer tilbake til begynelsen, som en boks eller en kule (Eller et verdenskart). Da vil man enke et det er noe utenfor både enden og begynelsen. Om man da tenker at det bare er begynelsen igjen, vil det være denne uforståelige uendeligheten igjenn.

Douglas Adams' humoristiske science-fiction triologi ''Haikerens guide til galaksen'' hevder at om noen hadde funnet ut hvordan universet egentlig fungerte, ville det øyeblikkelig bli borte og erstattet med et univers som er enda mer komplekst og uforståelig. Han skriver videre at andre hevder dette allerede har hendt.

 Oppbygning 

Universet inkluderer alt, fra det minste til det største. Om man starter i det minste (kjente), har man kvarker. Disse er byggesteinene i elektroner, protoner og nøytroner. Disse igjen kan danne atomer. Flere atomer kan sammen danne et molekyl, og mange molekyler danner en substans, for eksempel leire eller en hudcelle. Mange nok molekyler danner i forskjellige kombinasjoner håndfaste ting, som f.eks stein eller mennesker. Finner tilstrekkelig mange molekyler sammen kan man ende opp med hele planeter eller soler. Flere planeter rundt en sol danner så et solsystem, og flere solsystem danner en galakse, f.eks Melkeveien. En galakse er den største slike målestokken man vet om, men det er mulig at galakser igjenn danner en større ting.

 Historikk 

Siden man før i tiden ikke hadde noe egentlig begrep om universet, ble '''altet''' brukt i norsk omtale om ''alt''. ''«Uendelig alt, hvor det minste og største / løper i ett.»'' (B.Bjørnson: «Salme II»)
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