Universität Breslau

'''Universität Breslau''' var et universitet i Breslau i Schlesien. Det ble grunnlagt Lepold I som høyskole for filosofi og katolsk teologi. I Humboldt-universitetet i Berlin. Det hadde fem fakulteter: Katolsk teologi, evangelisk teologi, jus, medisin og filosofi.

I 1884 hadde universitetet 1 481 studenter og 131 dosenter. Universitetsbiblioteket omfattet året etter omkring 400 000 verker, deriblant et stort antall middelalder- og nyere håndskrifter, og bestod bl.a. av samlinger fra opphevede stift og klostre og de tidligere universitetsbibliotekene i Breslau og Frankfurt an der Oder.

Tilknyttet universitetet var også den botaniske haven med botanisk museum, en zoologisk have og det naturhistoriske og zoologiske museet, de kjemiske og fysiske samlinger, det kjemiske laboratorium, det plantefysiologiske og mineralogiske institutt, det anatomiske institutt, de kliniske anstalter, kunstgalleriet, Museum für schlesische Altertümer og det schlesiske statsarkivet.

Etter Stalins erobring av Breslau og den polske okkupasjonen og anneksjonen, hvor nesten alle innbyggerne ble brutalt fordrevet, opphørte universitetet å eksistere.

I 1946 ble det grunnlagt et polsk universitet i byen, ''Uniwersytet Wrocławski''.
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