Universitetet for miljø- og biovitenskap

'''Universitetet for miljø- og biovitenskap''' ('''UMB''') i Ås i Akershus ble grunnlagt som høyere landbruksskole i 1859, ble høyskole i 1897 og fikk universitetsstatus den 1. januar 2005.

Universitetet for miljø- og biovitenskap (tidligere Norges landbrukshøgskole) ble opprettet i 1859 som en ren undervisningsinstitusjon. Forskning ble gjort til primæroppgave i forbindelse med reorganiseringen 1897, og utgjør idag om lag halvparten av virksomheten ved universitetet. Hovedvekten ligger på planlegging for framtidens landbruk, miljøvern, teknologibruk i landbruket, matvarekvalitet og fiskeoppdrett.

Undervisning og forskning omfatter arealplanlegging og eiendomsfag, plantevitenskap, husdyrbruk, karttekniske fag, landskapsarkitektur, naturforvaltning, naturvitenskapelige fag, matvitenskap, skogfag, tekniske fag, økonomi- og ressursforvaltning og akvakultur.

Antall studenter er ca. 2800, hvorav omlag 150 er fra andre land. Hvert år blir ca. 500 studenter innskrevet ved universitetet. Omlag halvparten av studentene er kvinner. Det er ca. 870 ansatte ved universitetet, hvorav 440 i vitenskapelige stillinger.

Viktige gjennombrudd ved universitetet som har hatt internasjonal betydning, er innen feltet landbruksteknologi og opprettelsen av akvakulturnæringen i Norge.

Organisering

I 1997 ble NLH lagt inn under Kirke-, utdannings- og forsknings- departementet mot tidligere Landbruksdepartementet.

UMB ledes av et universitetsstyre som består av 11 medlemmer medregnet rektor. Både rektor og styremedlemmene velges for 3 år om gangen.

Rektor representerer universitetet utad og fører tilsyn med dens virksomhet. Universitetsdirektøren har den administrative ledelse.

UMB består av 8 institutter og 5 avdelinger/sentre:

·  Institutt for husdyr- og akvakulturvitenskap
·  Institutt for kjemi, bioteknologi og matvitenskap

·  Institutt for internasjonale miljø­- og utviklingsstudier - Noragric

·  Institutt for landskapsplanlegging
·  Institutt for matematiske realfag og teknologi

·  Institutt for naturforvaltning
·  Institutt for plante- og miljøvitenskap
·  Institutt for økonomi og ressursforvaltning
·  SHF - Senter for husdyrforsøk
·  SKP - Senter for klimaregulert planteforskning
·  SEVU­ - Senter for etter­ og videreutdanning

·  APC - Aquaculture Protein Centre
·  Cigene - Centre for Integrative Genetics
Studier

Studiene ved UMB gir en bred utdanning der det legges stor vekt på praktiske øvelser i tillegg til en grundig teoretisk vitenskapelig utdanning. Sentrale fagområder er mat, miljø, genetikk, bioteknologi, arealplanlegging og næringsutvikling.

UMB har 12 bachelor- og 30 masterprogram, og 7 masterprogram blir undervist på engelsk. I tillegg til grundig teoretisk undervisning legger en stor vekt på praktisk kunnskap gjennom laboratorie- og feltarbeid. Fra 2004 er det også tilbud om praktisk pedagogisk utdanning i naturfag og naturbruk som heltids- eller deltidsstudium, og 5-årig lektorutdaning i naturvitenskapelige fag.

Etter mastergradsstudiet, kan en fortsette med en 3-årig forskerutdanning som fører fram til graden PhD. UMB har også rett til å tildele graden dr.agric., som gis på bakgrunn av en selvstendig og original vitenskapelig avhandling.

Det er ca. 2800 studenter hvorav ca. 150 er fra andre land. UMB har samarbeid med utenlandske universiteter og 30 % av studentene velger å studere en periode i utlandet.

Alle studenter er garantert hybel det første året gjennom Studentsamskipnaden. De fleste studenthybler ligger i gang- eller sykkelavstand til UMB. Universitetet har eget fotball- og idrettsanlegg, egen idrettshall og en lysløype ligger i skogen bak. I idrettslaget finnes de fleste sommer- og vinteridretter. Spesielt utøves volleyball, fjellsport, orientering og friidrett/løping på et meget høyt og aktivt nivå. Det er 1,5 km til det nasjonale roanlegget ved Årungen.

Studentmiljøet er oversiktlig og en blir lett kjent med hverandre. Det er 70 lag og foreninger her, og de fleste har sin base på Studentsamfunnet som er studentenes treffsted.

SEVU - etter- og videreutdanningsseksjonen ved UMB gir kurs som er rettet inn mot konkrete behov i ulike deler av arbeidslivet, som er forskningsbasert med vekt på faglig kvalitet og som er fleksibelt og praktisk tilrettelagt for yrkesaktive.

Eksterne lenker

· http://www.umb.no/
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