University of California

'''University of California''' ('''UC''') er et offentlig universitet i den amerikanske delstaten California. Det har et samlet studentsamfunn på over 191&nbsp;000 studenter og mer enn 1&nbsp;340&nbsp;000 levende alumni. Universitetets første campus ble grunnlagt i 1868 i Oakland, mens den tiende og nyeste campusen åpner høsten 2005 ved byen Merced.

Styreform

UC styres av et universitetsråd med 26 stemmeberettigede medlemmer, fastlagt av Californias grunnlov. 18 av medlemmene utnevnes av guvernøren for perioder på 12 år. Ett medlem er en student utnevnt for ett år. Syv av medlemmene er ex&nbsp;officio-medlemmer &ndash; guvernøren, viseguvernøren, formannen for den lovgivende forsamlingen, skoledirektøren, presidenten og visepresidenten for alumniforeningen og presidenten for universitetet.

Det akademiske senat, bestående av fakultetsmedlemmer, er delegert myndighet til å fastlegge universitetets akademiske kurs. I tillegg har fakultetet to medlemmer uten stemmerett i universitetsrådet.

Universitetsrådet utnevner en president til å drive hele universitetet. De individuelle campusene styres av rektorer med betydelig grad av autonomi.

Campuser

·  University of California, Berkeley
·  University of California, Davis
·  University of California, Irvine
·  University of California, Los Angeles
·  University of California, Merced
·  University of California, Riverside
·  University of California, San Diego
·  University of California, San Francisco
·  University of California, Santa Barbara
·  University of California, Santa Cruz
Eksterne lenker

· [http://www.universityofcalifornia.edu/ University of California &ndash; offisielt nettsted]
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