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'''Upper East Region''' er en region i Ghana. Den ligger i den nordvestlige delen av landet, og grenser mot Burkina Faso i nord og Togo i øst. Administrasjonsbyen er Bolgatanga (Bolga). Landskapet består for det meste av savanne og sahel, og det er et svært tørt klima. 

De største etniske gruppene i regionen er bimoba, bissa, buli, frafra, kantosi, kasem og kusaal. 

Hovednæringsveien er jordbruk, spesielt kveg og kornsorter som hirse, sorghum og ris. Området er også kjent for kunsthåndverk.  

I denne regionen og i Upper West Region brygger man den tradisjonelle drikken pito, som er et søtlig, alkoholsvakt hirseøl. Det selges normalt egne barer, hvor man øser opp til seg selv fra en tønne med en kalebass. Fordi prisen er svært lav, gjerne en liten sum for å drikke så mye man ønsker, er pito svært populært.

Markedet i Bolga har en lang historie. Byen ligger på et sted hvor handelsruten fra Mali kryser ruten fra det nordlige Nigeria, og markedet kunne dermed tilby helt spesielle varer. I dag er det særlig kjent for stråhatter, kurver, lærvarer og tradisjonelle klesplagg.

Flere slaveleire er bevart, og det er guidede turer som forteller om slaveriets historie i regionen. 

Steder i regionen

· Bawku
· Bolgatanga
· Navrongo
· Paga
· Paga Nania
· Widnaba
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