Urfolk

'''Urfolk''' er folkeslag som forbindes med en ikke-industriell økonomi og ikke-statlig politisk organisasjon, men som er blitt inkorporert i en stat.

Betegnelsen urfolk passer til omkring 300 millioner mennesker som lever i rundt 70 land. 

Urfolks situasjon varierer betraktelig avhengig av hvilken verdensdel de lever i, hvilke natur- og miljøbetingelser de lever under, og av de politiske, sosiale og økonomiske rammebetingelsene som ulike nasjonalstater setter for sine urfolk. Det finnes ingen generell internasjonalt akseptert definisjon av urfolk. 

[http://odin.dep.no/krd/norsk/same/016071-990004/index-dok000-n-n-a.html ILO-konvensjon nr. 169 om urfolk og stammefolk i selvstendige stater], som Norge ratifiserte i 1990, definerer urfolk på følgende måte i artikkel 1 nr. 1 b.

«Folk i selvstendige stater som er ansett som opprinnelige fordi de nedstammer fra de folk som bebodde landet eller en geografisk region som landet hører til da erobring eller kolonisering fant sted eller da de nåværende statsgrenser ble fastlagt, og som - uansett deres rettslige stilling - har beholdt alle eller noen av sine egne sosiale, økonomiske, kulturelle og politiske institusjoner.»

Se også

· Aboriginere
· Ainuere
· Berbere
· Beothuker
· Ildlendere
· Indianere
· Inuitter (eskimoer)
· Khoi-san
· Kvener
· Negritoer
· Pygméer
· Samer
· Samojeder
· Tsjuktsjere
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