Urinveisinfeksjon

'''Urinveisinfeksjon''' er en samlebetegnelse på infeksjonssykdommen etter Tarmbakterier kan dermed lettere komme inn til blæren via urinrøret. Oftest er det tarmbakterienbakterien E. Coli som er skyld i infeksjonen. Alle urinveisinfeksjoner behandles med ulike typer antibiotika.

Alle deler av urinveiene kan i utgangspunktet bli infisert. De ulike urinveisinfeksjonene deles inn etter hvilken del av urinveiene som er affisert. Oftest affiserer infeksjonen urinrøret (urethritt) eller blæren (cystitt). Videre kan også prostata infiseres hos menn ( prostatitt), som bl.a.gir frostanfall, feber og smerter i skrittet. Felles for disse tre er at hovedsymptomet er hyppig, sviende vannlatning (dysuri).

Dersom menn opplever dette bør lege søkes for videre utredning, fordi symptomet også er et tegn på gonoré.

Hos kvinner er infeksjoner i de nedre deler av urinveiene svært vanlig, og kommer ofte igjen. Det er derfor viktig å ha en god underlivshygiene, samt å drikke mye juice dersom man disponerer for urinveisinfeksjoner. Juicen gjør urinen surere, slik at bakterier får et dårligere vekstmiljø. Det er også kjent at man bør unngå å sitte på kalde flater, men ingen vet riktig hvorfor dette øker risikoen for urinveisinfeksjon.

Dersom bakteriene følger urinlederene videre fra blæren kan nyrebekkenet og nyrene affiseres. Dette kalles pyelonefritt, og er den vanligste nyresykdommen. Ved pyelonefritt reduseres almenntilstanden betraktelig, med høy feber, slapphet, frysninger, smerter i nyreregionen og uvelfølelse, samt evt. brekninger og kvalme. Urinblæren kan være affisert samtidig og gi symptomer på cystitt. Dersom tilstanden ikke behandles tilfredsstillende kan sykdommen komme igjen, og evt. gå over til kronisk pyelonefritt, som igjen kan gå over i nyresvikt (uremi). Dette er en alvorlig komplikasjon.
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