Urnes stavkirke

{{under utvikling|&mdash; ''John Erling Blad'' ([http://www.jeb.no jeb])}}

{{Infoboks_katedral|

bilde=Urnesstavkirke.jpg|

sted=Ornes|

dato=2001|

byline=Bruker:Nina|

byggeår=Omtrent 1130|

endringer=Forlengelse av koret mot sør 1600-tall, 1665 hvelvet himling av tre over alteret, 1700-talls vinduer|

viettil=|

periode=Romansk|

arkitekt= Ukjent|

teknikk=Stavkirke|

materiale= Tre|

mål=|

tårn=|

støpul=|

takrytter=Over skipet|

portal=Portal fra eldre kirke, innsatt som nordportal|

kor= Smalere enn skipet, stavbygd. Korskille fra 1699-1701, koråpningen 180 cm bred|

skip= Hevet midtrom med omgang rundt midtrommet|

prekestol= 1693-95|

døpefont= Dåpsfat fra 1640|

alter= Altertavle 1699 Jesus på korset med Jomfru Maria og Døperen Johannes|

diverse= Kalvariegruppe over koråpningen fra 1150, 50 terningkapiteler med utskårne bilder av fabeldyr og plante-ornamentikk|

kirkegård=|

}}

'''Urnes stavkirke''' er en stavkirke på gården Ornes på sørsiden av Lustrafjorden i Luster kommune, Sogn og Fjordane fylke i Norge.

Den ble i UNESCOs verdensarvsliste, hvor den står sammen med berømtheter som den store Kheopspyramiden og Stonehenge.

Urnes stavkirke skal være bygd omkring år 1130 og står på sin originale tuft. Den eies av Fortidsminneforeningen og brukes til kirkelige handlinger bare av og til.

Histore

thumb|left|150px|Tegning av F.W. Schiertz til :no:I.C._Dahl|I. C. Dahls stavkirkebok Dresden 1837 

Kirken er regnet for å være den eldste stående stavkirken i Norge, men på samme sted har stått eldre kirker som nå er forsvunnet. Forskere mener at der har vært minst to kirker tidligere, og at stedet derfor har vært kirkested helt tilbake til 1000-tallet. Ved utgravninger under kirkegulvet er det funnet stolpehull etter en eller to tidligere kirker, som må ha vært stolpekirker. Funnene kan tyde på at den yngste av dem hadde frie master og yttervegger som hvilte på sviller som var spent inn mellom jordgravne stolper. En vet ikke om denne kirken hadde hevet midtskip.

I middelalderen var Urnes sognekirke, og den er nevnt i skriftlige kilder i 1323. Etter reformasjonen ble kirken i Hafslo hovedkirke og Urnes og kirken i Solvorn anneks under denne. Presten ''Christoffer Munthe'' kjøpte kirken ca 1720, og den var i privat eie til den ble solgt til menigheten i 1850. Fortidsminneforeningen overtok den i 1881 da Urnes og Solvorn sogn ble slått sammen, men med en klausul, menigheten skulle bruke kirkegården som gravplass og ha rett til å bruke kirken til to gudstjener i året.

Bevarte deler fra eldre kirker
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Fra en av de eldre kirkene er bevart en portal som er satt inn i veggen på nordsiden. Den kan ha vært hovedportalen, vestportalen, på denne eldre kirken. Det har vært gjort en rekke forsøk på å tyde ikonografien. Det kan være ormer som slynger seg oppover. Nederst står et dyr med fire føtter som biter i ormen. En vanlig tolkning er at dette symboliserer kampen mellom vondt og godt. Dyret er blitt tolket som en stilisert løve. I kristen ikonografi er løven et symbol for Kristus som har seiret over det vonde, ormen. I tillegg til portalen er det bevart to utskårne tiler i nordveggen, korets nordøstre hjørnestav, skipets vestgavl og korets østgavl.

Byggehistorie

Urnes stavkirke er bygget som en langkirke med et rektangulært skip og et smalere kortilbygg. Både skipet og koret har hevet midtrom. En antatt opprinnelig apside ble revet og koret ble utvidet mot øst omkring 1600. Den eldste kjente takrytteren ble satt opp i 1663, men ble fornyet både i 1685 og 1703. I 1902 ble kirken restaurert, og de dekorerte gavlene ble bordkledd for å hindre at de skal bli ødelagt.

Fra middelalderen er store deler av konstruksjonen bevart: grunnstokker, sviller, hjørnestaver, omgangens tiler og stavlegjer. Opprinnelige er også takkonstruksjonen og de hevede midtrommene med staver og avstivningssystem.

''For forklaring og tegning av bygningsdeler se Stavkirke.''

Interiør
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Interiøret l kirken bærer preg av en rekke ombygginger, men har også mye av middelalderen intakt. 

Middelalder

16 søyler men terningkapiteler skiller midtrommet fra sideskipene, seks på nordsiden, seks på sørsiden og to på hver av tverrveggene. Mellom søylene er steinarkitektur. Et eksempel på Anker1997}}. Et forbilde kan være kapitelene i Stavanger domkirke som har relieffer som minner om Urneskapitelene. Andre forbilder kan være miljøet rundt [[Nidarosdomen i det 12-århundre. Den seneste forskning daterer kapitelene til 2. fjerdedel av  det 12- århundre {{note|Hohler1999}}.

Over koråpningen henger  et krusifiks flankert av Jomfru Maria og Johannes, en kalvariegruppe. Denne er en av de finest som er bevart fra romansk tid. I koret står også en bispestol som kan ha vært brukt ved skriftemål.
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Etter reformasjonen

Det som preger synsintrykket er skråstiverne som har vært nødvendig etter ombygginger på 1600-tallet.

Det er satt inn en rekke bygningsdeler og p.g.a. det har en vært nødt til å bygge om deler av middelalderinteriøret.

Restaurering og bevaring

Da fortidsminneforeningen overtok bygningen, stod den overfor spørsmålet om hvordan den skulle bevares. Skulle bygningen tilbakeføres eller ''restaureres'' til antatt opprinnelig tilstand, eller skulle den bevares slik den sto. Blix spurt om han ville arbeide på kirken. Han hadde nok å gjøre i Vik, hvor han arbeidet med Hove kirke, og  siden kommunikasjonene ikke var de beste, ville han ikke påta seg oppdraget. Dette førte til at arbeidet med tilbakeføring ikke ble påbegynt. Flere forslag til restaurering og tilbakeføring ble utarbeidet, men ingen av dem ble gjennomført. I 1902 ble kirken forsiktig istandsatt av arkitekt Jens Zetlitz Kielland. Etter forrige århundreskifte kom det også nye ideer om bevaring av bygninger. De skulle ikke lenger tilbakeføres til opprinnelig eller eldre tilstand, men bevares slik slik de stod.  Nå utføres stort sett bare reparasjoner og konserverende inngrep på bygninger når det er nødvendig for å hindre forfall, og ved reparasjonene prøver man å ta vare på alle perioders bidrag til helheten. Det er viktigere å beskytte det overleverte monumentet enn å rekonstruere det.

Gjenstander som før var i kirken
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I Bergen Museum finnes noen gjenstander som kommer fra Urnes stavkirke. Museet oppbevarer et munkehode fra ca. 1200 som kan ha stått på lokket til døpefonten, eller som kan ha tilhørt en helgenfigur. Det finnes også en treskulptur fra ca 1180 som har vært antatt å forestille St. Olav. Men nå er man usikker på dette. En ny teori er at det kan være en fremstilling av Jesusbarnet, og at den kan ha sittet på fanget til en tapt madonnafigur.

Praktstykket fra Urnes er madonnafiguren fra ca 1150–1200. Sannsynligvis har den hatt et Jesusbarn sittende på fanget, men dette er nå forsvunnet. Figuren har romanske trekk, den er mindre levende, mer langstrakt og mer stilisert enn madonnaen fra Hove kirke. Den antas å være skåret i Bergen, selv om den viser påvirkning fra engelsk kirkekunst.
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