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'''Uruguay''' er en republikk i Sør-Amerika, og grenser til Brasil og Argentina. 

Landet var en del av det spanske koloniriket frem til 1821, da Brasil annekterte landet. Uruguay ble selvstendig i 1828. I kolonitiden ble området kalt ''Banda Oriental'', det vil si østbredden av elva Uruguay.

Navnet Uruguay kan være satt sammen av de indianske ordene uru, som betyr fugl, og guay, som betyr hale, som og også er navnet på en fugleart som var svært vanlig i Uruguay.

Hele den sørlige delen av Uruguay består av lavland. Innlandet består for det meste av småkupert bakkeland som ligger 200–300 moh. Den høyeste toppen ligger 540 moh. Det meste av landet er dekket av gresslette, som også kalles ''pampas''. Langs elvebreddene vokser spredt skog, og i de sørligste områdene finnes enkelte områder med savanne.

Uruguay har et mildt og fuktig subtropisk klima med nedbør i alle årstider. Den kaldeste måneden er juli, med en gjennomsnittstemperatur på 10–13 grader, mens den varmeste er januar med en gjennomsnittstemperatur på 22–25 grader. Årsnedbøren varierer mellom 900 og 1300 millimeter.
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