Utdannelse

'''Utdannelse''' er et uttrykk som omfatter det læren om en spesifikk&nbsp;– eller flere&nbsp;– ferdighet(er), og av og til mindre håndgripelig; å få kunnskap, god dømmekraft og visdom.

 Prosess 

Utdannelsen begynner det øyeblikk et barn fødes og fortsetter hele livet. For noen er kampene og triumfene i det daglige liv mye mer lærerike enn en formell skolegang, eller som Mark Twain sa: ''«Jeg lar aldri skolen komme i veien for min utdanning»''. Familiemedlemmer har en stor utdannende innflytelse&nbsp;– ofte mer enn de selv innser&nbsp;– selv om familiens utdannende innflytelse er meget uformell.

 Formell utdannelse 

En formell utdannelse inntreffer når samfunnet forplikter seg til å utdanne folk, som regel de unge. En formell utdannelse har fordelen av å være rimelig systematisk og grundig. Men kritikere har altid fremhevet at de som sørger for utdanningen, om det er kirken, staten eller en annen gruppe, nesten alltid vil forsøke å forme de studerende etter sine egne idealer.

 Livslang læring 

I de senere årene er en livslang utdannelse blitt mer vanlig, og mange voksne anser ikke skole til å være et sted utelukkende for barn. Samtidig har utviklingen innenfor teknologien&nbsp;– og spesielt bærbare apparater&nbsp;– gjort at man ikke fysisk behøver å befinne seg på skolebenken for å delta i undervisning. I stedet kan utdanningen foregå som fjernundervisning&nbsp;– eller i en kombinasjon mellom fjernundervisning og tradisjonell undervisning.

 Kategorier 

·  Språk
·  Matematikk
·  Vitenskap
·  Etikk
·  Kroppslære
·  Religion
·  Seksualitet
 Formell utdannelse 

·  Folkeskole
·  Friskole
·  Videregående skole
·  Høyskole
·  Teknisk skole
·  Gymnasium
·  Universitet
 Utdannelsespolitikk 

·  Analfabetisme
·  Standardisert test
·  Utdannelsesreform
·  Skolevalg
·  Skolebestyrelse
 Uformell utdannelse 

·  Tidlig instruksjon
·  Hjemmeskole
 Teorier og metoder 

·  Utdanningsfilosofi
·  Utdanningsmetoder
·  Læremetoder
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