Uteliv i Bergen

Som Kvarteret og Hulen dominerende, men utelivet omfatter likevel mye mer enn studenter og er variert i norsk sammenheng.

 Historikk 

Utelivet i Bergen har, som byen, vært spesielt internasjonalt preget, og har en historie tilbake til tidlig mellomalder. Bergen har også hatt et sterkt preg av sjøfart og ulik handelsvirksomhet, med mange besøkende som ønsker avkobling med en tur på byen. Hanseatene på Bryggen i Bergen hadde delvis egne utesteder, slik som de hadde en egen kirke (Mariakirken i Bergen). Knyttet til hanseatene var det flere vinstuer og skytilstuer <!-- FIXME: Hva er det? --> (Shjøtstuer). Hanseatene hadde ikke lov til å ha familien med seg, eller stifte familie mens de var i tjeneste. Prostitusjon i Bergen har derfor lange tradisjoner. 

Hanseatene handlet med folk fra Nord-Norge som kom til Bergen med fisk. Under Nordfarstemna <!-- FIXME: Enda en usikker en. --> tidlig på høsten kom det tusenvis av handlende som gjerne ville benytte seg av utelivet i det som den gangen var den største byen i Norge.

På en fest i Bergen tidlig på hollandsk kvinne, Dyveke Sigbritsdatter. Hun ble elskerinnen til kongen. Dyvekes Vinstue er oppkalt etter henne.

 Utesteder 

· '''Barer - Puber'''
· *Finnegan&#x2019;s
· *Legal
· *The English Pub
· *Scotsman
· *Fotballpuben
· *Zachen
· *Bergen Gjestehus
· *Maxime
· *Hectors Hybel
· '''Diskotek'''
· *Inside
· *Miles Ahead
· **'''For 18-åringer'''
· ***Champions
· ***Exodus
· ***Ovenpaa
· ***Torget Music Pub
· '''For homofile'''
· *Fincken
· '''Studentsteder'''
· *Club Alrek
· *Club Jur
· *Det Akademiske Kvarter
· *Garage
· *Hulen
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