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'''Utopia''', i moderne språkbruk en term for det perfekte samfunn («et Utopia»), ble først brukt av engelskmannen gresk «outopia» (ingensteds) og «eutopia» (et godt sted).

More beskriver sitt Utopia som et rasjonelt organisert samfunn, en republikk hvor all eiendom er felleseie. Utopia har få lover, og ingen advokater. Alle innbyggerne bidrar i felleskap til jordbruket, men slaver tar seg av rutinearbeidet. Kunnskap og visdom dyrkes, men felleskapets beste kommer foran moralske vurderinger. Livet er nøye regulert fra vugge til grav, gamle og syke blir eliminert. Underteksten er en kritikk av Mores samtidige England heller enn et alvorlig ment forsøk på å konstruere et perfekt samfunn, slik boken enkelte ganger beskrives. 

På norsk brukes det avledede ordet utopi for å beskrive ideen om eller den litterære beskrivelsen av et perfekt samfunn.  På engelsk må man gå omveien via adjektivet «Utopian» («an Utopian idea/novel»). 

Ordet dystopi (fra engelsk ''Dystopia'', første kjente bruk i 1868, et anti-eutopia eller et «ikke-godt» sted) benyttes på norsk som «anti-utopi» eller beskrivelsen av det verst tenkelige samfunn.
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·  [http://www.gutenberg.net/etext/2130 Bokens fulle tekst hos Project Gutenberg]

Kategori:Bøker

sv:Utopia

en:Utopia

de:Utopia

es:Utopía

eo:Utopio

fi:Utopia

fr:Utopia

it:Utopia

la:Utopia

nl:Utopia

pl:Utopia

ru:Утопия

