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{{Naruto Side}}

Tro det eller ei så er '''Uzumaki Naruto''' hovedpersonen i Naruto. Han er en rastløs og hyperaktiv tenåring som har en tendens til å løpe inn i kamp før han har tenkt på eller - i noen tilfeller - sett motstanderen sin.

Historie

Da Naruto ble født ble det forseglet en demon kalt "The Nine-tails Demon Fox (Kyubi)", som gjør at Naruto har en ubeskrivelig mengde krefter. Når hans liv er i fare, eller noen av hans nære venner, begynner Kyubi å komme fram på overflaten. Kyubi gir også Naruto "rød-chakra" som gjør han i stand til å utføre Jutsuer som han ellers ikke ville ha nok chakra til å gjøre. Bland annet kan han pårope Gammabunta (en veldig stor frosk).

Naruto drømmer om å bli den neste Hokage og at alle skal legge merke til hans eksistens. Han er utstøtt av mange folk i rundt seg, da veldig mange ikke kan se forbi det faktum at han går med en demon i seg. Han er også veldig glad i Ramen og er veldig stor i kjeften.

Han kan til tider oppføre seg som en komplett idiot, og en tulling, men hjerte hans er på rett plass. Kun Naruto turte lære Momochi Zabuza om at han ikke brydde seg om Haku's tragiske offer for han. Eller når han støttet Hyuga Hinata i kampen mot Neji ved å oppmuntre henne så hun ikke endte som et vandrende mentalt vrak. Alt dette gjør at Naruto vil bevise for verden at helter eksisterer faktisk.

Trivia

·  '''Uzumaki:''' Et veldig simpelt og kjent ord som betyr "Spiral", brukes også på ting som virvel og syklon.
·  '''Naruto:''' Er en fisketopping til bruk på Ramen. Dette blir solgt på nesten alle Japanske resturanter hvor Ramen/nuddelsuppe selges. Det er også en by i Japan, som ofte besøkes av turister. Den er også kjent for sine Uzumaki.
·  '''Sexy no Jutsu og Harem no Jutsu:''' To jutsuer Naruto har laget. Han fant dem på for å tulle med lærerne på ninjaskolen. Har vært brukt i kamp og ingen har overvunnet dem enda. Senere brukt til å få Jiraya til å lære ham ''Summoning no jutsu'' 
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