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'''Vågan''' er en kommune i Nordland. Den grenser i nord til Hadsel, i øst til Lødingen, og over Sundklakkstraumen i vest til Vestvågøy.

Vågan kommune ligger i Lofoten, og omfatter nesten hele Austvågøy, Gimsøya og en rekke mindre øyer, blant andre Henningsvær og Skrova. En liten flik av Hinnøya tilhører også Vågan. Vågan kommune ligger lengst øst av de seks Lofotenkommunene.

Næringsliv

Fiske er viktigste næringsvei. Vågan er Nord-Norges nest største fiskerikommune og Nord-Norges største oppdrettskommune. Verkstedindustrien er blant den største i Nord-Norge og øvrig fiskeriservice knyttet til den er betydelig. Andre viktige næringsveier er reiseliv, handel og offentlig og privat tjenesteyting.

Kommunikasjoner

Daglig flyforbindelse med de andre kortbaneflyplassene i området og stamrutenettet i Bodø. Svolvær anløpes daglig av Hurtigruten. Hurtigbåtforbindelse til Stokmarknes, Bodø og Narvik. Fergeforbindelse til Skutvik/E6. Mot Vesterålen er det fergesamband mellom Fiskebøl og Melbu. Gode bussforbindelser til og fra Svolvær. Bilferger til Skrova, Brettesnes og Digermulen.

Kjente vågaværinger

· Jack Berntsen (1940-), dikter og sanger
· Ole Juul (1852&ndash;1927), kunstmaler
Se også

·  Kabelvåg
Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T937005&kommune=T1740013 Kultur i Vågan på kart] fra Kulturnett.no
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