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'''Vågsøy''' er en kommune som ligger nordvest i Sogn og Fjordane fylke, sør for Stad. Det er også navn på den største øya i kommunen. Kommunesenteret er Måløy (bystatus 1997). Rådhuset ”Heradsheim” ble bygd allerede i 1915.

Kommunen grenser til Bremanger i sør, Vanylven og Eid i vest og Selje i nord.

Kommunikasjon

Byen ligger ved Ulvesundet og byen og øya er knytta til fastlandet med Måløybrua. Etter 5 mil langs riksvei 5 og riksvei 15 til Nordfjordeid følger veiforbindelsen sør og nordover E39 mens riksvei 15 fortsetter vestover via Stryn og møter E6 ved Otta.

Hurtigruta anløper Måløy fast. Det er hurtigbåtforbindelse nordover til Selje og sørover til Florø og Bergen.

Næring

Hovednæringa er fiskeri, fiskeoppdrett og skipsverft. Det er mer enn 1.000 arbeidsplasser innen fiskerinæringa på sjø og land og her er et av Norges mest moderne fiskeindustrianlegg. Kommunen er den største fiskerikommunen i landet målt i kvantum (350 000 tonn (2002)). Målt i førstehåndsverdi er den nr. 3 (etter Ålesund og Tromsø). 

Dagens kommune

Da formannskapslovene ble innført i 1837 var Vågsøy og Selje én kommune. Selje var både kirkested og administrasjonssenter.

I 1900 ble Vågsøy skilt ut som eget kirkesogn og 1. januar 1910 ble også kommunegrensene lagt om. Det ble opprettet to ny kommuner: Sør- og Nord-Vågsøy. Måløy ble administrasjonssenter for Sør-Vågsøy, Raudeberg i Nord-Vågsøy. 

1. januar 1964 ble de to kommunen slått sammen, kommunegrensene ble justert noe og Måløy ble felles administrasjonssenter. Bygdene Sørpollen, Osmundsvåg og Silda i nord er nå en del Vågsøy. I sør er øyene Husevågøy og Gangsøy i Fåfjorden tillagt kommunen. I øst ble Bryggja og Maurstad del av Vågsøy da Davik kommune forsvant.

Tusenårssted

Kommunens tusenårssted er Moldøen. Moldøen ligger under Måløybrua, og var tidligere en øy, men har nå fastlandsforbindelse med en molo.

Severdigheter

·  Refviksanden
·  Kannesteinen
·  Hendanes Fyr
·  Kråkenes Fyr
·  Skongsnes Fyr
·  Skongshellaren
·  Ulvesund Fyr
·  Vågsberget
Begivenhet

Måløy skal være hovedhavn for Tall Ships’ Race 2008.

Ekstern lenke

[http://home.online.no/~fammyre/Maaloy.html Privat hjemmeside om Måløy]
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