Vår Frue kirke (Trondheim)
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'''Vår Frue kirke''' er byens eldste bevarte soknekirke, og har røtter tilbake til siste del av 1100-tallet, og en av Trondheims eldste bygninger. Den var i middelalderen viet til Jomfru Maria. Tårnet og den vestre halvdelen ble oppført på 1600- og 1700-tallet, men den østre halvdelen er identisk med middelalderens Mariakirke fra slutten av 1100-tallet. Vår Frue Kirke ligger i Kongens gate. Kirken feirer sitt 800 års jubileum i 2007. Hos Riksantikvaren står kirken på en eksklusiv liste av særlig nasjonal verdi som en av tolv kirker i Norge [http://www.riksantikvaren.no/Norsk/Fagemner/Bygninger/Kirker/?module=Articles;action=Article.publicOpen;ID=1932].

Historie

Vår Frue kirke er en Mariakirke og ble i middelalderen kalt "den yngre Mariakirken". Den eldre var bygget av Harald Hardråde, og lå like ved Nidarosdomen. 

Vår Frue kirke er bygget av stein, og har vært gjenreist etter branner flere ganger. Fra 1531 til 1708 ble kirken rammet av brann fem ganger. Den eldste delen av Vår Frue Kirke er over 800 år gammel. Tårnet ble bygget i 1739 og den vestre halvdelen ble oppført på 1600- og 1700-tallet, men den østre halvdelen er identisk med middelalderens Mariakirke fra slutten av 1100-tallet.

Kirkebranner

Kirken er flere ganger fullstendig ødelagt av brann, men gjenoppbygd hver gang. Bortsett fra veggene og de store messinglysekronene fra 1650-tallet er ikke noe her inne eldre enn 300 år. Siste brann var i 1708. Dagens gulv, benker og orgelgalleri kom påplass ved en omfattende restaurering i 1883, og det praktfulle barokkinteriøret ble fjernet.

Bygningen
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De østlige delene av kirken med koret og neste halve lengden av skipet er de eldste. Resten av skipet samt tårnet er fra utvidelser på 1600 og 1700-tallet. Til å bygge kirketårnet ble det brukt stein fra klosterruinene på Tautra og Rein. Skillet mellom den eldre og den yngre delen av kirken ses tydelig fra parken på sørsiden, hvor middelalderens fint tilhogde kleberstein går over i et mye simplere murarbeid fra den senere byggetiden. 

Noen kaller Vår Frue kirke «Trondheims sixtinske kapell.» Kirkeskipet er et av Norges største kirkerom. Det er 15 meter bredt og bredere enn Håkonshallen i Bergen. Det er også bredere enn noe rom i Nidarosdomen 

Alt av inventar, lysekroner, orgel, kollektbøsse m.m er laget i Trondheim.

Alteret og altertavlen

Vår Frue kirkes prest i 1742 Laurits Lund, laget to hjerter av sølv som en kjærlighetserklæring til sin hustru. Hjertene med parets monogrammer kan den dag i dag ses på alteret.

Altertavlen ble laget av russeren Heinrich Kühnemann i 1744, og sto i Nidarosdomen inntil den ble flyttet til Vår Frue kirke i 1837. Maleriene viser Korsfestelsen, og under der Det siste måltid. 

Dåpsfatet

Dåpsfatet er fra 1694 og er donert av lagmann Peter Dreyer og hans kone. Fatet er dekorert med tysk tekst, men er laget i Trondheim.

Lysekronen

Den største klysekrona ble skjenket som gave etter brannen i 1651 av enken Kristine Nielsdatter. Inskripsjonen på lysekrona: ''Til Gudts ære og Wor frwe Kirchkis ZIIR''.

Krypten

Under kirken ligger Trondheims katakomber med et nettverk av gravkjellere hvor kistene til byens fornemeste familier ble gravsatt på 1600- og 1700-tallet. Avgiftene for slike gravsettinger var viktige inntekter for kirken. 40 slike kister med mumifiserte lik finnes den dag i dag i kjelleren.

Bispehodet

På hver side av den gotiske portalen i korets sørvegg er det et hode, det ene er en biskop og det andre en konge. Hodene er fra omkring 1220 og symboliserer at kirke og kongemakt var like mektige.

Orgelet

Vår Frue kirke fikk sitt første orgel allerede i 1628, utlånt fra Nidarosdomen. Dagens orgel er fra  1922 og ble levert av det tyske orgelbyggfirmaet W. Sauer, som på den tiden var et av de mest velrenommerte orgelbyggfirmaene i Europa. Orgelets fasade som dominerer galleriet i østenden av kirken tilhører opprinnelig kirkens tidligere orgel, bygget av Johann Daniel Busch i 1770. Bortsett fra selve fasaden er det lite igjen av Busch-orgelet.

Grunnsteinen

På østsiden av koret, en meter over bakken, står kirkens grunnstein med en innskrift på gammelnorsk:

:''Hin Helgha Maria à mik - Biorn Signarsson ger e mik'' (den hellige Maria eier meg - Bjørn Signarsson gjorde meg). Bjørn var trolig byggherren som finansierte arbeidet.

Vår Frue kirke i dag

Vår Frue park

Vår Frue park, som omkranser kirken, var kirkegård helt frem til 1830-årene.

Slitasje og renovering

Kirken er preget av slitasje og materialtretthet. Sementen har store sprekker og fuktskader brer om seg. Veggene og altertavlen, som kirken tok over etter Nidarosdomen, har ikke vært vasket på over 50 år og fremstår i dag som støvete og skittent, mye på grunn av at forurensning fra byen trenger inn gjennom flere knuste vinduer.

Trondheim Bys Vel har utpekt Vår Frue kirke til et satsningsområdet, og det er igangsatt et omfattende renoveringsprosjekt som skal være ferdig til jubileumskonserten 11.11 kl 11:00 - 2007. 18 forskjellige delprosjekter skal settes i gang til et kostnadsramme på 20 millioner kroner.

Den 10. november 2005 ble renovasjonsarbeidene rammet av et tragisk uhell. En bygningsarbeider falt ned fra taket og døde under renovasjonsarbeidet.

Åpningstider

Kirken er i dag sognekirke for Vår Frue sogn. Kirken er åpen hver onsdag fra kl. 11.00 til kl 14.00, hverdagsbønn kl. 12.00.

Gratis matinékonsert kl. 14.00 hver lørdag i skoleåret. Hver torsdag serverer Kirkens Bymisjon suppe til byens borgere i kirken.
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·  [http://www.trondheim.com/content.ap?thisId=92960941&language=0 Trondheim.no - Din guide til Trondheim]
·  [http://www.varfrue.no Aksjon Vår Frue kirke]
·  [http://vaarfrue.kirken.trondheim.no/ Vår Frue menighet]
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