Vår- og høstannalene

'''Vår- og høstannalene''' ('''Ch&#363;n Qi&#363;''', også kjent som '''Lín J&#299;ng''') var en krønike over hendelser i den kinesiske staten Lu under det som senere er blitt kalt Vår- og høstannalenes tid i midten av Zhou-dynastiets historie. Krøniken dekker perioden 722-481 f.Kr. Man regner med at det var den store kinesiske vismann Konfucius forfattet eller i det minste redigerte krøniken. 

Krøniken fastholder ikke bare begivenheter i Lu fra år til år, men dekker også på samme måte de andre store statene i samme område av det midtre Kina: Statene Qi, Jin, Qin og Chu. Dette var de statene som dominerte dette 250 år lange segmentet av Zhou-tiden.  

Navnet "vår- og høstannalene" reflekterer på en måte hvordan det kinesiske agrarsamfunn betraktet året. Våren var en av de to viktigste fordi da sådde man. Sommeren, som ikke nevnes, er vekstperioden. Høsten er også svært viktig - da innhøstet man. Om vinteren var det intet å gjøre i landbruket - den var i tidsregningen en periode som ikke ble "regnet med" i årssyklusen, som om den ikke gjaldt. 

Boken regnes som en av Kinas fem klassiske verker.
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