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'''Værøy''' er en øykommune i Lofoten i Nordland. De nærmeste nabokommunene er i nord Moskenes og i sørvest Røst.

Værøy er den nest minste og den nest ytterste av kommunene i Lofoten. Arealet er 17,5 km2, innbyggertallet rundt 750.

Hele 43% av yrkesbefolkningen er sysselsatt innenfor fiskeriene. Værøy er et av landets mest produktive samfunn. Bak hver innbygger ligger en eksportverdi på ca. 300.000 kr (Oslo 10.000 kr). 

Klimaet på Værøy er perfekt for produksjon av tørrfisk. Milde vintre og kjølige somre. Markedene for tørrfisken er først og fremst Italia og Spania (Venezia er Værøys vennskapskommune). Sildefisket er betydelig for Værøy.

Værøy er likevel best kjent for fuglefjellene på yttersiden av Måstadhalvøya. Her finnes store kolonier av de fleste sjøfugler. I den såkalte "lundeura" hekker tusentalls lundefugl. I eldre tid var sjøfuglen, og spesielt lundefuglen, en viktig matressurs for øyfolket. Så viktig var fuglefangsten at man holdt egne hunder kun for fangst av lundefugl, "lundehunder". I dag er det rundt 600 lundehunder i Norge. Alle har til felles at de kan spore sine aner tilbake til den vesle veiløse grenda Måstad på Værøy.

Veiene på Værøy er gode, og det kan være fornuftig å ta med bil eller sykkel. Det finnes mer enn 500 registrerte kjøretøy på Værøy, men bare 22 km offentlig vei. Kommunikasjonene til Bodø er gode med daglig fergeforbindelse og verdens nordligste og Norges eneste regulære helikopterrute! Flytid til Bodø er 25 min. I sommersesongen er fergeforbindelsen til Moskenes og Røst gode.

Gamle fortellinger omtaler den beryktede Malstrømmen som går gjennom Værøy og Lofotodden. "Den store Male" har gjennom tidene vært et av verdens mest beryktede havområder. Her i den store Male endte Jules Verne sin fortelling om kaptein Nemo og undervannsbåten "Nautilius". ("En verdensomseiling under havet").

Mange oldtidsfunn forteller om tidlig bosetting på Værøy. Hulemaleriene som ble oppdaget i 1994 er over 3000 år gamle.
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Turistattraksjoner

Måstad

Sør på øya. Fjellet nærmest henger over den gamle og fraflyttede grenda Måstad. Fra denne uveisomme grenda stammer lundehunden. Til Måstad kommer du lettest med båt eller du kan gå fra Nordland. Turen tar vel 2 timer hver vei.
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Værøy gamle kirke

Værøy gamle kirke med sin svarte løk-kuppel er også Lofotens eldste kirke, bygd rundt 1740 og flyttet til Værøy i 1799. Alabastfigurene på altertavla er fra England ca. 1430.

Nordlandshagen

Nordlandshagen er et populært utfartsområde. Midnattsola kan du oppleve fra 30.mai til 13.juli hvis været tillater det.

Ørnefangst

Ørnefangst er en utrolig fangsttradisjon Værøyfolket er alene om. Man fanget ørn med hendene. Gamle fangststeder kan fortsatt sees blant annet i Rømdalen.

Mollbakken

Mollbakken (gammelt havnivå) på Nordland består av rundslipt stein. Her er det gjort en lang rekke funn fra vikingtiden.

Lundehunden

Lundehunden er en av Norges 7 hunderaser, men den mest sjeldne. Den har en tå mer enn andre hunder, er liten og svært smidig. Den ble kun brukt til fangst av lundefugl. På grunn av at fuglefangsten var helt livsnødvendig for folket i Måstad, overlevde hunderasen på Værøy.

Sanden

Sanden er en merkverdig og vakker badestrand. Til Sanden kommer du kun med båt. Under den 400 m høye fjellveggen kan det bli utrolig varmt.

Turstien

Turstien er en populær rundtur som er mye brukt etter at den ble ferdig i 1999. Et godt dekke også for sykkel, barnevogn og rullestol.

Heia

Heia har en nydelig utsikt over øya. Her er det flere muligheter for å komme opp. Du kan gå Bjørka, en bratt sti oppover fjellet. Eller ta veien opp i Rømdalen og følge den asfalterte veien. Her vil du se et gammelt ørnehus et stykke på veien.

Breivika

Breivika ligger på veien til Nordland. Her ligger det ei nydelig strand, Skarsursanden. Vil du gå opp dalen tar du stien fra veien som er merka med et skilt.

Gjerdeheia

Gjerdeheia er ganske spesielt. Det er et fjellparti som er helt flatt på toppen. Du kan gå opp fra Breivikdalen, der du tar til venstre et stykke oppi dalen. Eller du kan ta stien opp Rømdalen og til høyre et stykke oppi dalen.

Der går du forbi Hornet og utover til Gjerdeheia.

Nordlandsnupen

Nordlandsnupen Værøys høyeste topp. Du går opp Breivikdalen og tar til høyre et stykke opp.

Været på Værøy

Været på Værøy er alltid overraskende. Sol og regn, vind og tåke kan skifte svært raskt. Vinterklimaet er mildt og det er få dager graderstokken kryper under null. Dette gir et perfekt klima for produksjon av tørrfisk som er Værøys største eksportartikkel. Turister bør nok huske at været kan være skiftende også om sommeren.
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Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T937005&kommune=T961500 Kultur i Værøy på kart] fra Kulturnett.no
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