Vømmøl Spellmannslag

'''Vømmøl Spellmannslag''' ble stiftet i 1973 av Hans Rotmo. 

Gav ut tre plater: ''Vømmøl'n'' (1974), ''Vømlingen'' (1975), ''Vømmølåret'' (1984). Gav ut samleplata ''Vømmølmusikken'' i 1996, inneholdende utdrag fra alle 3 ovennevnte plater, utdrag fra musikk av Arbeidslaget hass K. Vømmølbakken og Heimevernslaget, samt to nyskrevne sanger for anledningen.

Historie

Alle tekster ble skrevet av Kristian Schravlevold (Hans Rotmo). Med platene ''Vømmøl'n'' og ''Vømlingen'' kunne en lett ane konturene av en ny lyrisk sjanger: den litterære LP plate. Med dette menes en ordinær LP plate, kombinert med en trykksak som fulgte med som et bilag. Trykksakene inneholdt tekster, introduksjoner og bakgrunnstoff til sangene. Med den første plata ''Vømmøl'n'' fulgte et 24 siders hefte i A4 format med tekst, bilder, tegninger og kart. Vedlaget til ''Vømlingen,'' derimot, ble utformet som en avis: ''Porcelen Tidene'' (hvori opptatt Vømlingen). Dette var en firesiders lokalavis med alt man forventer å finne derav nyheter, kunngjøringer osv. I avisas kulturspalte var tekstene fra plata trykket. Disse to trykksakene bidrar til å skape troverdighet til den oppdiktede Vømmøldalen og omegn, i tillegg til at det skaper et miljø omkring sangene. EEC seieren hadde god innvirkning på den folkelige selvtilliten, og mange slags lokale aktiviteter oppstod som resultat av det. Kanskje lå «startsstøtet» til Vømmøl her? Det er i alle fall lett å trekke paralleller til våre to naboland Sverige og Danmark. Man har i disse to landene helt siden starten på 70-tallet snakket om en «dansk-rock» og «svensk-rock». Lokale grupper har vist livstegn fra seg med ofte samfunnskritiske tekster på morsmålet. Svenskenes Gunder Hägg, senere omdøpt til Blå Tåget og danske «Røde Mor» kan stå som eksempler på dette. I Norge var det også forventninger til en slik gruppe, og endelig i Vømmøl-året 1974 kom visegrupa som innfridde alle forventningene. Vømmøl overgikk på mange måter det som tidligere hadde fått rotfeste i Sverige og Danmark, og scoret blink med deres noe avanserte venstrevri og fandenivoldske innstilling. 

De to første Vømmølplatene ble en stor kommersiell suksess og solgte henholdsvis 50 og 60000 eksemplarer, noe som var rekord den gangen.

Visetekstene skildret livet og ulike problem folk i utkant-Norge må stri med. Folket flytter fra Vømmøldalen og ned til nabokommunen i sør: Porselen (utpekt som vekstsenter med Europavei og industri), og kommersielle krefter truer stadig med å utrydde Vømmølkulturen. Dette er glimrende satt på formel med følgende Inger Hagerup/Austvågøy-allusjon: ''De sanerte sine gårder, de dro bort fra sine hjem.'' Krisetilstanden hadde vart i nesten en mannsalder da Vømlingene mente det var på tide å protestere. Vømmølplatene kan ses på som et tegn på den hektiske politiske bevisstgjøringa som fant sted i Norge fra slutten av 60-åra og utover det tidlige 70-tallet. En klassebevisst holdning kommer til uttrykk. 

Vesentlig for vømmøl og deres brudd med kjendiseriet er det at de har holdt sine personer, sine navn og karrierer utenfor spillet. I tillegg illustreres deres antikapitalistiske innstilling ved at de ga ut platene på plateselskapet MAI, der overskuddet gikk til finansiering av andres plateutgivelser som ikke solgte så godt.

Medlemmer

·  Kristian Schravlevold, lurk, tamburin og fiolin
·  Konrad Vømmølbakken, mandolin og altsaksofon
·  Peder Storvømmølvold, gitar
·  Birger Skruddusvingen, bass
Diskografi

·  ''Vömmöl'n'' - 1974
·  ''Vömlingen'' - 1975
·  ''Vömmölåret'' - 1984
Relaterte artiker

·  Hans Rotmo
·  Arbeidslaget hass K. Vømmølbakken
·  Heimevernslaget
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