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'''Vadsø kommune''' (samisk '''Čáhcesullo gielda''', finsk '''Vesisaaren kunta''') ligger i det østlige Finnmark. Den grenser i nord til Båtsfjord, i nordøst til Vardø og i vest til Nesseby. Sør for Varangerfjorden ligger Sør-Varanger kommune. Foruten byen Vadsø, dekker kommunene tettstedene Vestre Jakobselv og Kariel i vest, og Kiby, Golnes, Ekkerøy, Krampenes og Skallelv i øst. 

Vadsø har hatt bystatus siden 1833, og er administrasjonssentrum i Finnmark. Det bor noe over 5&nbsp;000 innbyggere i byen og vel 1&nbsp;000 mer i resten av kommunen. Byen har hatt betydelig innvandring fra Finland på 1800-tallet, og er derfor å regne som kvenhovedstaden.

Byen er sete for NRK Finnmark. Dagbladet Finnmarken kommer ut i Vadsø seks dager i uka. 

Vadsø har hurtigruteanløp, og Vadsø lufthavn ligger i Kiby, like øst for byen.

Vadsø kommune ligger på Varangerhalvøya hvor man har lett tilgang til godt rypeterreng og fiske etter laks og ørret. I Varangerfjorden er rik på fiskeslag som torsk, sei, hyse, steinbit, laks og kongekrabbe.

Varangerfestivalen er en blues- og jazzfestival som arrangeres hvert år i begynnelsen av august. Kongekrabbefestivalen Polar spectacle ble første gang arrangert i byen i oktober 2004. 

Kjente vadsøværinger

· Erling Norvik (1928&ndash;1998), politiker
· Harald A. Møller, bilimportør
· Sigurd Rushfeldt, (1972), fotballspiller
· Morten Gamst Pedersen (1981), fotballspiller
Eksterne lenker

·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T953230&kommune=T1740046 Kultur i Vadsø på kart] fra Kulturnett.no
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