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'''Valdas Adamkus''', (født litauiske byen Litauens president fra 12. juli 2004. Han overtok etter president Rolandas Paksas som ble avsatt etter ett år i embetet. Adamkus var også Litauens president fra 1998 til 2003 da han vant valget over motkandidaten Arturas Paulauskas. Paulauskas var likevel midlertidig president fra april til juli 2004, og Adamkus overtok derfor som statsleder etter den personen han vant over etter i sin forrige presidentvalgkampanje.

Valdas Adamkus deltok i den litauiske motstandskampen under Andre verdenskrig, men flyktet i 1944, da Litauen pånytt ble invadert av Sovjet, sammen med sine foreldre til Tyskland, der han etter å ha avsluttet det litauiske gymnasiet studerte naturfag ved Ludwig-Maximilians-Universität i München. I 1949 flyttet de til Amerikas Forente Stater og han ble på 1960-tallet utdannet bygningsingeniør ved Illinois Teknologiske Universitet. 

Siden 1970-tallet har han arbeidet i det føderale amerikanske naturvernagenturet ''Environmental Protection Agency'', og var siden 1981 sjef for den femte region som omfattet hele Midtvesten. Han har også vært aktiv i det republikanske partiet. Da han stilte til valg som litauisk president var han fremdeles amerikansk statsborger, og det var også sterk tvil blant mange om han hadde lang nok botid i Litauen til å kunne stille som presidentkandidat.

Valdas Adamkus er en av de meget få litauiske politikere som aldri har vært beskyldt for korrupsjon, men han har vært anklaget for sin medvirkning til at det amerikanske oljeselskapet Williams International i 1999 fikk overta det da statseide oljeraffineriet Mazeikiu Nafta i praksis helt kostnadsfritt. Mazeikiu Nafta og televerket Lietuvos telekomas som også ble privatisert nesten gratis, ble ofte betegnet som Litauens «arvesølv» siden det skaffet landet store inntekter.

I 1951 giftet Valdas Adamkus seg med Alma Nutautaite. De har ingen barn.
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