Valget i Tyskland 2002
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'''Valget i Tyskland 2002''' fant sted den tyske parlamentet med en meget knapp margin.

Den konservative opposisjonens kanslerkandidat var Edmund Stoiber. Opposisjonen angrep regjeringens evne til å håndtere den tyske økonomien, og profilerte seg også på tradisjonelle familieverdier og mot skatter (særlig på bensin).

Tidlig i valgkampen ledet de konservative sterkt på meningsmålingene, men frem mot valget minsket dette forspranget. Regjeringen vant betydelig oppslutning på grunn av sin motstand mot USAs krig mot Irak og Schröders personlige popularitet. Kort før valget ble bl.a. Sachsen rammet av flom, og Schröder var raskt tilstede for å vise sympati med ofrene.

Resultater

Selv om opposisjonen øket sin oppslutning og resultatet var usikkert hele valgnatten beholdt regjeringspartiene makten. SPD kompenserte for tap av velgere i vest med nye velgere i det tidligere DDR, der kommunistpartiets etterfølger, Partiet for demokratisk sosialisme, tapte betydelig oppslutning og falt under sperregrensen, slik at det bare var representert med to direktemandater.
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