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'''Valget i Tyskland den 1933.

Resultater

Euforien som fulgte gjenforeningen gav de regjererende partiene (CDU/CSU og FDP) en betydelig fordel i både Vest-Tyskland og det tidligere DDR. Helmut Kohl ble gjenvalgt som kansler og regjeringspartiene øket sin oppslutning.

Ved dette valget ble sperregrensen brukt separat på den nye og den gamle delen av Forbundsrepublikken. Partier som stilte til valg i begge deler av landet og kom over sperregrensen i bare én av delene, ble likevel representert med de mandater som tilsvarte den totale stemmeandelen.

På grunn av denne regelen kom De grønne fra det tidligere Vest-Tyskland ut av Forbundsdagen, selv om de samlet sett fikk over 5&nbsp;%. Grunnen her var at De grønne i det gamle Vest- og Øst-Tyskland ikke hadde fusjonert før valget, slik at de stilte med to partier (''Die Grünen'' i vest og ''Bündnis 90/Die Grünen'' i øst), hvorav kun østpartiet passerte sperregrensa.
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<sup><small>1</small></sup> Det er angitt to endringer. Den første kolonnen angir endringene i forhold til det foregående valget til Forbundsdagen. Den andre kolonnen med kursive tall setter endringen i forhold til sammensetningen av Forbundsdagen umiddelbart før valget i 1990. Grunnene til de til dels store avvikene er:

·  Som en del av foreningstratktaten mellom DDR og Forbundsrepublikken Tyskland hadde statene blitt enig om at DDRs første og siste frie valget den 18. mars 1990.
·  Borgere av Vest-Berlin hadde tidligere ikke hatt stemmerett ved valg til Forbundsdagen. Grunnen var at Vest-Berlin var underlagt direkte kommando fra de allierte og derfor offisielt ikke var del av Forbundsrepublikken. Istedenfor sendte Vest-Berlins delstatsparlament (''Abgeordnetenhaus'') 22 representanter til Forbundsdagen som hadde tale-, men ikke stemmerett. Fra og med den 8. juni 1990 hadde de imidlertid fått fulle parlamentariske rettigheter.
·  Dessuten hadde tre medlemmer av De grønne forlatt partiet i løpet av Forbundsdagens ellevte valgperiode. Disse var etter dette partiløse. (Derfor taper «Andre» tre mandater i tabellen over.)
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