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'''Vamp''' er et norsk band fra Haugesund som ble startet i 1990. Øyvind Staveland var initiativtaker til bandet som fikk platekontrakt i 1992. Besetningen den gang var: Øyvind Staveland, Torbjørn Økland, Carl Øyvind Apeland, Erling Sande og Jan Toft.  Erling Sande var med som trommeslager frem til 1995, da han ble erstattet av Cliffie Grinde. På «Flua på Veggen» i 1998 spilte både Grinde og Tore Jamne trommer. Jamne bidro i tillegg til tre av tekstene på utgivelsen. Vokalist Jan Toft sluttet i bandet etter utgivelsen av samlealbumet «Ei med Alt» (1999), men bidro likevel på sangen «Berget det blå» på den neste utgivelsen «En annen sol» (2000). Vidar Johnsen erstattet senere Toft som vokalist og hans debut i platesammenheng var på «Månemannen» (2002). Både Toft, Sande, Grinde og Jamne har opptrådt jevnlig med Vamp etter at de sluttet som medlemmer i bandet.

Våren 2005 hadde Vamp konserter med Kringkastingsorkesteret, Jan Toft og Rita Eriksen, som er planlagt utgitt både på CD og DVD i 2006. 24. oktober 2005 ble «Siste stikk» utgitt. På denne platen bidro også Øyvind Stavelands sønn Odin Staveland som komponist, trommeslager, pianist og rapper. Etter bare en uke hadde albumet solgt 40.000 eksemplarer og Vamp gikk første gang i karrieren til topps på VG-lista som Norges mestselgende artister. 2. november 2005 startet Vamp oppfølgingen av sin siste plateutgivelse med turnéstart i Bergen.

Vamp har etablert en stor og trofast tilhengerskare både i kraft av sin musikk og sine norske tekster. Mange av disse er laget av Kolbein Falkeid som Vamp har samarbeidet tett med. Siden tekstene er en viktig del av Vamp-opplevelsen må også Ingvar Moe og Arnt Birkedal nevnes. I tillegg til disse har også Vamp benyttet tekster av Ole Paus, Inger Hagerup, Per Inge Torkelsen, Nils Ferlin, Odd Børretzen, Jan Eggum, Hans Børli, Håvard Rem, Tore Jamne og Ottar Engtrø for å nevne noen. På "Siste stikk" sto Egersund-dikteren Ingvar Hovland for de fleste tekstene, men også på denne utgivelsen var Falkeid sentral.

Vamp har fått tre Spellemannpriser, i 1993, 1996 og 1997, og fire gullplater. 

Medlemmer

·  Torbjørn Økland (gitar, mandolin, bouzoki, trompet, kor)

·  Øyvind Staveland (fiolin, bratsj, trekkspill, fløyter, vokal)

·  Calle Apeland (bass, gitar, keyboards, kor)
·  Vidar Johnsen (vokal, gitar, keyboards, perkusjon)

Tidligere medlemmer:

·  Jan Toft (vokal, gitar)
·  Erling Sande (trommer, perkusjon)
·  Cliffie Grinde (trommer, perkusjon, kor)

·  Tore Jamne (trommer, perkusjon)
Diskografi

Studioalbum

· 1993: ''Godmorgen, søster''
· 1994: ''Horisonter''
· 1996: ''13 humler''
· 1998: ''Flua på veggen''
· 2000: ''En annen sol''
· 2002: ''Månemannen''
· 2005: ''Siste stikk''
Andre utgivelser

· 1996: ''Folken'' (livealbum)
· 1999: ''Ei med alt'' (samlealbum)
· 2004: ''Tir n'a noir'' (Karaokealbum)
Eksterne lenker

·  [http://www.vamp.no/ Offisiell hjemmeside]

·  [http://www.jankare.net/vamp/forum/ Vamp fanforum]
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