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'''Vanuatu''' er et km øst for Australia, 500 km nordøst for Ny-Caledonia, vest for Fiji og sør for Salomonøyene. Koloninavnet var New Hebrides. Dette navnet er ikke lenger i bruk unntatt til historisk bruk. 

 Historie 

''Hovedartikkel: Vanuatus historie''

Mange av øyene i Vanuatu har vært bebodd i tusenvis av år, det eldste beviset på bosetning er datert til portugisisk-spanske oppdageren europeeren til å sette sin fot på øyene i Vanuatu. Europeere begynte å bosette seg her sent på 1700-tallet, etter at den britiske oppdageren James Cook besøkte øyene på sin andre reise. 

I 1906 ble Frankrike og Storbritannia enige om et Engelsk-Fransk fellesstyre for Ny-Hebridene, som var Vanuatus navn på den tiden.

På 1960-tallet begynte folket en prosess for å kreve selvstyre og senere uavhengighet. Frankrike og Storbritannia godkjente Vanuatu som en selvstendig stat 30. Juli 1980. 

På 1990-tallet opplevde Vanuatu politisk ustabilitet. Dette førte til slutt til et mer desentralisert styre av staten.

 Politikk 

''Hovedartikkel: Vanuatus politikk''

Vanuatus parlament består av bare ett hus, dette har 52 medlemmer; disse blir valgt hvert fjerde år. Lederen for det ledende partiet blir vanligvis også valgt til statsminister, og er dermed leder for regjeringen. Statsoverhodet på Vanuatu er presidenten, som blir valgt hvert femte år av parlamentet og presidentene i de seks provinsene.

 Provinser 

''Hovedartikkel: Vanuatus provinser''

Vanuatu består av 6 provinser:

·  Malampa
·  Penama
·  Sanma
·  Shefa
·  Tafea
·  Torba
 Geografi 

''Hovedartikkel: Vanuatus geografi''

Vanuatu består ov 83 øyer, to av disse - Matthew and Hunter - blir gjort krav på av den franske oversjøiske staten Ny-Caledonia. De fleste av øyene er fjellaktige og Vulkanske av opprinnelse, og har et tropisk eller sub-tropisk klima. Nasjonens største by er hovedstaden Port Vila.

 Økologi 

Karakteristisk for Vanuatu er det jordiske økosystemet kalt '''Vanuatus Regnskog'''. Vanuatu er en del av den Australasiatiske økosonen, som også inkluderer nabolandene Ny-Caledonia og Salomonøyene, samt Australia, Ny-Guinea og New Zealand.

 Økonomi 

''Hovedartikkel: Vanuatus Økonomi''

Økonomien er primært basert på eksistensen eller Jordruk i liten skala, som utgjør levebrødet for 65% av befolkningen.

Fiske, offshore finansielle tjenester og turisme (cirka 50 000 besøkende i 1997), er andre faktorer i økonomien.

Mineralforekomstene er minimale; landet har ingen kjente petroleumsforekomster. En liten industrisektor leverer mat og andre behov til det lokale markedet. Skatteinntektene kommer stort sett fra toll på importvarer. 

Økonomisk utvikling er hindret av avhengiheten av eksporten til relativt få varer, sårbarheten for naturkatastrofer og lange distanser mellom markedet og mellom landets øyenr. Et alvorlig jordskjelv i November 1999, fulgt av en tsunami gjorde omfattende ødeleggelser på den nordligste øyen Pentecote, tusenvis ble hjemløse. Et annet kraftig jordskjelv i Januar 2002 gjorde også omfattende ødeleggelser i hovedstaden, Port Vila og de omkringliggende områdene, også dette jordskjelvet ble etterfulgt av en tsunami. 

BNP vokste med mindre enn 3% i snitt på 1990-tallet. På grunn av internasjonale bekymringer har staten lovet å stramme inn reguleringene som gir bedrifter muligheten til å bruke Vanuatu som skatteparadis. I midten av 2002 økte regjeringen sine forsøk på å få flere turister til landet. Australia og New Zealand er de viktigste bidragsyterne til Vanuatus utenlandshjelp.

Vanuatu er et skatteparadis som ikke leverer fra seg kontoinformasjon til andre land eller myndigheter. I Vanuatu er det ingen inntektsskatt, forskuddsskatt, gevinstskatt, arveskatt, og ingen valutavekslings kontroller.

 Demografi 
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''Hovedartikkel: Vanuatus Demografi''

Befolkning:  202,609 (Juli 2004)

De fleste av Vanuatus innbyggere (95%) er innfødte Melanesere, eller ''Ni-Vanuatu'' om man tar med restene av europeerene, asiatene og andre stillehavs befolkninger bosatt her. Det er 3 engelsk, fransk og språk rundt på øyene.

Kristendomen er den dominerende religionen i Vanuatu, og den har flere trosretninger. Den Presbytarianske Kirken er den største, med omtrent 1/3 av befolkningen på Vanuatu som medlemmer.

 Kultur 

''Hovedartikkel: Vanuatus Kultur''

· Musikk i Vanuatu
 Liste over byer 

Noen av byene i Vanuatu er:

·  Isangel
·  Lakatoro
·  Longana
·  Luganville
·  Port Olry
·  Port Vila
·  Sola
 Diverse 

· Kommunikasjon på Vanuatu
· Transport på Vanuatu
· Forsvaret på Vanuatu
 Eksterne lenker 

·  [http://www.vanuatu.net.vu/ Vanuatu Online]
·  [http://www.vanuatutourism.com/ Vanuatus Nasjonale Turistkontor]

·  [http://www.investinvanuatu.com/index.htm Invest in Vanuatu]
·  [http://www.southpacific.org/text/finding_vanuatu.html Finn Vanuatu]

·  [http://map.vanuatu.gov.vu/ Interaktive kart over Vanuatu]
·  [http://www.mapsouthpacific.com/vanuatu/index.html Kart over Vanuatu]
·  [http://www.nakamalathome.com Vanuatu Kava]
·  [http://www.janeresture.com/vanuatu_home/index.htm Jane's Vanuatu Hjemmeside]
·  [http://www.sorenlarsen.co.nz/Pacific.htm Oppdag Vanuatu med seilskipet Søren Larsen]
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