Varda

'''Varda Elentári''' er en Midgard. Hun er Manwës kone. Hun er den mektigste av de kvinnelige Valaene.

Da Melkor først begynte å skape sin strid, så Varda tankene hans og hatet ham. Melkor frykter og hater Varda mest av alle Valaene.

Hun er den av Valaene som er elsket og æret mest av alvene. Det sies at Varda er for vakker til at det kan beskrives med ord. I hennes ansikt stråler Ilúvatars lys. Hun bor med Manwë i Valinor. Varda skapte stjernene med doggen fra Telperion, sølvertreet av de to trær.

Navn

Varda betyr ''storslått'' eller ''høytliggende'' på Quenya, og ''Elentári'' betyr ''Stjerne dronning''. Et annet tilnavn er ''Tintalle'' som betyr ''Stjerne-tenneren''.

På Sindarin er hun også kjent som ''Elbereth'' (''Stjerne-dronning''), ''Gilthoniel'' (''Stjerne-tenneren'') og ''Fanuilos'' (''evig-hvit''). På Telerin er hun kjent som ''Baradis''.

Hun har også flere andre tilnavn: ''Tenneren'', ''Fruen av stjernene'', ''Dronning av stjernene'' og ''Snehvit''. Dette er oversettelser av hennes alviske navn.

Bare det å si navnet hennes ''Elbereth'', kan skade de mørke tjenerne, som i kampen mellom 

Nazgûlene og hobbitene ved Blåstertopp.

Vardas stamtre

            Ilúvatar
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 Melkor    Manwë = Varda

Selv om Varda og Manwë begge har Ilúvatar som far blir de ikke satt på som søsken, Men Manwë og Melkor blir sett på som brødre.
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