Varg Vikernes

'''Varg Qisling Larssøn Vikernes''' (født '''Kristian Larsson Vikernes''' 11. februar 1973,  utenfor Bergen). Vikernes er også kjent under artistnavnet Count Grishnáckh, som han tok tidlig i sortmetallens tid i Norge. Vikernes var også mannen bak enmannsprosjektet Burzum, og senere ble han også kjent som en fremstående talsmann for nynazistisk ideologi. Han er kjent i media under kallenavnet «Greven».

Dom og fengselsstraff

Vikernes avtjener for tiden en dom for mord og kirkebrann. I 1993 tok han livet av sin tidligere venn og bandkollega Øystein Aarseth, også kjent som Euronymous fra sortmetallbandet Mayhem. Vikernes stod bak nedbrenningen av tre kirker; Åsane kirke i Bergen, Skjold kirke i Vindafjord og Holmenkollen kapell i Oslo, hvor en brannmann døde. Han ble også dømt for et forsøk på brannstiftelse i Storetveit kirke i Bergen, og også et antall mindre lovbrudd som tilsammen ga Vikernes maksimumsstraffen på 21 år.

Denne straffen er senere blitt forkortet, men da Vikernes rømte fra åpen soning, ble den igjen forlenget. 

Vikernes ble også tiltalt for nedbrenningen av Fantoft stavkirke utenfor Bergen. Legdommerne avga kjennelsen ''ikke skyldig'' mens fagdommerene avga kjennelsen ''skyldig''. Fagdommerene hevdet dette var en feil og at skyldspørsmålet var klart. Selv om fagdommerne mente dette var en feil fra legdommerne ville de ikke ta opp saken på nytt. Senere apeller til høyere rettsinstans ble avvist.

I mordsaken ble det sammen med Varg Vikernes reist tiltale mot 22 år gamle Snorre Ruch, som ble dømt til 8 års fengselsstraff, selv om han ifølge Vikernes var helt uskyldig [http://burzum.org/eng/library/a_burzum_story02.shtml].

Forholdene rundt årsakene til mordet er ikke helt klarlagt, men har stort sett blitt forklart som intern maktkamp mellom Vikernes og Aarseth. Vikernes påstod at Aarseth hadde planlagt å drepe han og at mordet hadde blitt begått som et delvis selvforsvar. Aarseth ble funnet død utenfor hans leilighet i Oslo med 23 knivsår - to i hodet, fem i nakken, 16 i ryggen, selv om Vikernes påstår at mesteparten av disse skadene kom da Aarseth falt på deler av en knust lampe som han sparket over ende i kampen. Vikernes påstår også at det var en krangel om penger fra Burzums første hele utgivelser (''Burzum'' og ''Det Som Engang Var'') og den første Burzum EP (''Aske'') som ble utgitt på Aarseths plateselskap, Deathlike Silence Records, men Vikernes mener bestemt at dette ikke var noen grunn for mordet.

På tiden da Aarseth ble myrdet spilte Vikernes bassgitar i Mayhem. Aarseths mor bad Hellhammer (Jan Axel Blomberg), Mayhems trommeslager, om å fjerne bassgitarsporet som Vikernes hadde spilt inn for Mayhems første fulle studioalbum, ''De Mysteriis Dom Sathanas''. Hellhammer sa at han skulle gjøre det, men det sies at han ikke hadde noen anelse om hvordan man spiller bassgitar, og at han lot det stå på plateomslaget at han gjorde det, selv om han aldri gjorde det.

Da politiet arresterte Vikernes fant de 100 kg med eksplosiver hjemme hos ham. Det er ukjent hva han planla å bruke eksplosivene til. Offentligheten vet veldig lite om dette og om han er blitt konfrontert om dette av politiet eller ikke.

I 1999 hadde Varg Vikernes en gjeld til Oslo kommune og Gjensidige NOR forsikringsselskap (nå DnB NOR) på 13,5 millioner kroner etter en rettsak i 1998, og med ekstra gjeld på det tidspunktet for andre brannstiftelser totalt omtrent 23 millioner kroner [http://www.bt.no/innenriks/article5249], men noen kilder bruker andre tall.

Vikernes' tanker

Politisk tilhørighet

Vikernes er et tidligere medlem av ekstremistgruppen Hvit Arisk Motstand (''White Aryan Resistance''), en gruppe på ytterste høyre fløy, og var også involvert i Norsk Hedensk Front. Den sistnevnte var han leder for så sent som 2001 [http://www.antirasistisk-senter.no/infobank/hoyre_nor/nazirapp2001.PDF]. I 1999 var han bare angitt som medlem, selv om han øyensynlig var en viktig person i gruppen [http://www.antirasistisk-senter.no/infobanken/dokumenter/artikler/xt99.html]. Hans ideer om nynazisme og fascisme finnes i flere små hefter.

En noe merkverdig formulering dukker opp under rettssaken mot ham &ndash; under samtale med de rettsoppnevnte psykiaterene forteller at han kan vise følelser, &ndash; «Jeg kan briste i gråt, når Bergen fylles opp med svartinger» [http://vg.no].

Han var en av initiativtakerne bak Odalistbevegelsen og medansvarlig for ''Allgermanische Heidnische Front'', Norsk Hedensk Fronts moderavdeling. Om han er et medlem eller en leder av denne organisasjonen, og om han derfor assosierer med organisasjonen eller ikke, avhenger av om denne organisasjonen er uavhengig av den norske eller ikke.

Han er også ansvarlig for dannelsen av Svensk Hednisk Front [http://www.tau.ac.il/Anti-Semitism/asw2000-1/sweden.htm].

Ásatrú

Vikernes er en tilhenger av en avart av religionen Ásatrú. Han mener at mennesker etterhvert er blitt for intelligente til å tro på noe slikt som guder, men at mennesker også er intelligente nok til at de bør klare å dyrke og verne om naturen slik vikingene i førkristen tid gjorde. Vikernes er forfatter av flere små arbeider om sin tro og sin verdensanskuelse, ''Vargsmål'', ''Irminsûl'' og ''Germansk Mytologi og Verdensanskuelse''. Vikernes tolker den gamle Germanske tradisjonen på fascistisk vis og leder an i moderne, esoterisk fascisme.

Antikristendom

Vikernes har skrevet teksten for flere av låtene til bandet jødisk og kristen tradisjon. Dette har blitt brukt som bevis på at Vikernes på denne tiden var satanist, selv om Vikernes har sagt selv mange ganger at han er imot satanisme som han oppfatter som en reaksjonær form for kristendom.

Vikernes har vært fascinert av eventyrverdenen kristne perspektivene til kildene for norrøne tradisjoner som brukes i bøkene for å lage Black Speech, at Tolkien fikk inspirasjon til å gi ordet ''burz'' meningen 'darkness', selv om det gamle germanske ordet ''bertz'' betyr 'strålende', 'lys', eller 'brillierende' i før-kristne tider.

Hvor mye hans fantasiverden preger han blir tydelig i følgende uttalelse fra ett av vitnene under straffesaken, &mdash; «Greven har fortalt meg at at han tente på Fantoft stavkirke på grunn av bygningens alder. Fordi den var så gammel, en mektig kraft vilte i veggene. Ved å brenne kirken ned, skulle denne kraften bli overført til ham» [http://bt.no/].

Burzums endelik

I 2000 avsluttet Vikernes sitt musikalske prosjekt (han hadde fortsatt dette fra fengslet) på grunn av hva ham mente var negativ tilbakemelding. Vikernes mente at hans filosofi ble konstant misforstått av ignorante fans som var for tett knyttet til black metal og satanisme. På denne tiden hadde Vikernes utgitt to ambient albums og hadde forlatt black metal-scenen flere år tidligere. Han planlegger å fortsette Burzum om han slipper ut i april 2006, noe han selv mener er usannsynlig. Det nye Burzum, hevder Vikernes, vil bli en fortsettelse av Burzum fra før fengselstiden, spesielt "Filosofem" albumet. Selv om han har distansert seg fra black metal, og ser ned på denne kulturen, så sier han at det er den eneste musikken han klarer å lage.

Publisitet

Den amerikanske journalisten Michael Moynihan (står bak prosjektet :en:Blood Axis) skrev en bok om hendelsene i den tidlige fasen av black metal i Norge med tittelen '':en:Lords of Chaos: The Bloody Rise of the Satanic Metal Underground'' med co-author :en:Didrik Søderlind. Vikernes har uttalt seg negativt om denne boken, og sier den er full av misforståelser og false hype.

Torstein Grude laget en norsk dokumentar ''Satan Rir Media'' ('':en:Satan Rides the Media'') som Vikernes har gitt en noe mer positiv omtale. Denne filmen viste at journalisten Finn Bjørn Tønder fra Bergens Tidende etter å ha gjennomført et anonymt interjuv med Vikernes gikk til politiet med hans navn. Vikernes ble arrestert samme natt. ''Satan Rir Media'' viser også hvordan norske media har hypet satanistvinklingen og utilsiktet skapt en disippelskare for denne relativt lille gruppen av tenåringsgutter, både i Norge og internasjonalt.

Hendelser i senere tid

I oktober 2003 var Vikernes på permisjon fra et lavsikkerhetsfengsel i Tønsberg og kom ikke tilbake. Etter å ha tiltvunget seg en bil med en lommelykt, som bilens innehaver trodde var et våpen, ble Vikernes pågrepet av politiet. Han ble tatt med en uladd AG-3 automatrifle, 700 runder, et antall mindre våpen, en håndholdt GPS-mottaker, radio, en PC, militæruniformer, en skuddsikker vest, og kamuflasjeklær [http://www.aftenposten.no/nyheter/iriks/article656500.ece]. Han fikk en tilleggsstraff på 14 måneder for dette, noe mindre enn de påståtte 22 måneder ved rettsaken, og har deretter blitt flyttet til et høysikkerhetsfengsel i Trondheim. Vikernes uttalte i et intervju at han etter norsk lov skulle bli prøveløslatt midt i 2006, selv om han ikke var særlig optimistisk om at det vil skje. [http://www.aftenposten.no/english/local/article655724.ece] [http://www.aftenposten.no/english/local/article656646.ece] [http://www.metalcrypt.com/pages/interviewsframe.php?intid=170]

Andre hendelser som er knyttet til Varg Vikernes aktiviteter:

·  19 år gamle Novak Majstorovic brant ned en over 100 år gammel kirke i Melbourne i august 2004. Han hevdet senere at han fikk inspirasjon til brannstiftelsen fra sangtekster fra Burzum. [http://www.theaustralian.news.com.au/common/story_page/0,5744,16360600%255E1702,00.html] [http://www.sundaytimes.news.com.au/common/story_page/0,7034,16360600%255E1702,00.html]
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