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'''Vasco da Gama''' (født portugisisk oppdagelsesreisende som var den første som reiste sjøveien ifra Europa rundt Afrika og til India.

Fire år etter at Christofer Columbus kom tilbake etter reisen til Amerika, reiste portugiseren Vasco da Gama mot øst. Det var i 1497. Han hadde fått utstyrt 4 skip og var den første som seilte rundt Afrika til India. Hver av båtene hadde med seg godt over 100 mann. De var utstyrt med mat og drikke for 3 år. Turen var betalt av den portugisiske kongen og Vasco da Gama hadde med seg kongens banner på turen.

Bakgrunnen for reisen

De mongolske invasjonene i Russland i det 13. århundret hadde stengt Russland som handelsvei for luksusvarer, blant annet porselen, silke og krydder, til Europa ifra Asia. Dermed måtte denne handelen foregå igjenom arabiske mellommenn, dette skapte en etterspørsel etter billigere luksusvarer. Navigasjon og skipsbyggingsteknikker hadde dessuten utviklet seg såpass mye at man kunne begynne å lete etter en rask og billig vei til Indias rikdommer. 
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