Vassfaret

'''Vassfaret''' og '''Vidalen''' er et stort område med Nes og Flå i Hallingdal i Buskerud og Hedalen i Valdres i Oppland. Mikkjel Fønhus skrev ofte med Vassfaret og Vidalen som inspirasjonskilde, og området har vært en yndet plass for friluftsfolk på Østlandet siden da.

 Geografisk beliggenhet 

Egentlig er Vassfaret en sidedal til Hedalen, men det er ikke så lett å finne klare grenser for hvor Vassfaret begynner og slutter, fordi mange bruker betegnelsen Vassfaret om langt større områder enn selve Vassfardalen, som er en ca. 3 mil lang dal.

Skal man forsøke å utdype begrepet Vassfaret må det være de skog- og fjelltraktene som i sør begrenses av Nes kommune og Flå kommune) og i nord av fjellpartiet oppover mot Høvreslia og Raudalen (Sør-Aurdal kommune).

 Menneskelig tilstederværelse 

Funn viser at det har vært menneskelig virksomhet i dette området siden før Svartedauden i 1349. Området har således gjennom mange århundrer vært nyttet til skog- og jordbruk, beite, jakt, fiske og friluftsliv. Etter pesten lå området uvirksomt til ca. 1740. Da ryddet Nils Hilde fra Flå og Knut Nerby fra Hedalen gården Nevlingmoen. Man kjenner til i alt 12 gårdsbruk fra Vassfarets nære historie. Den siste gården som ble fraflyttet var Olsonheimen i 1914, men de siste fastboende var Berte Skrukkefyllhaugen og sønnen Anton Bjørke. De flyttet til Flå i 1921.

Vassfaret spilte også en sentral rolle under hjemmefrontsbasen «ELG» ble opprettet der. Fjellpartiet rundt Vassfaret var Norges mest brukte slipplass for forsyninger fra England under denne tiden. Den dag idag kan man finne store mengder slippkontainere og nedraste millorgceller i Vassfaret.

 Naturvernområder 

I dette området finner man også Vassfaret/Vidalen landskapsvernområde, som utgjør 200.519 dekar, samt Indre Vassfaret landskapsvernområde, som utgjør ca. 42.000 dekar. I tillegg kommer 9naturreservat på tilsammen ca. 18.000 dekar, hvorav Bringen naturreservat utgjør 8.000 dekar alene.

Ca. 54% av verneområdene ligger i Sør‑Aurdal kommune i Oppland, mens ca. 34% ligger i Flå kommune, ca. 6% i Nes kommune og ca. 6°/ i Ringerike kommune, alle i Buskerud.

 Naturreservatene 

Naturreservatene er listet opp fra sørøst mot nordvest. Alle ligger i Vassfaret/Vidalen landskapsvernområde, untatt Bringen naturreservat som ligger i Indre Vassfaret landskapsvernområde.

# Bukollen naturreservat

# Godmatdalen naturreservat

# Middagsknatten naturreservat

# Søndre Dyttholknatten naturreservat

# Nordre Dyttholknatten naturreservat

# Festningen naturreservat

# Aurdalseterberga naturreservat

# Nevlingkollen naturreservat

# Bringen naturreservat

 Dyreliv 

thumb|200px|right|'''Brunbjørn''' (''Ursus arctos arctos''), binne med valper

Vassfaret og Vidalen har et rikt dyreliv. Det har også i uminnelige tider vært en stor bjørnestamme i Vassfaret, men i dag finnes (trolig) kun streifdyr tilbake. Det var i disse traktene den landskjente slagbjørnen «Rugg» voks opp, og det er også her at Norges eneste bjørnedrap på menneske i forrige århundre fant sted. Gjetergutten Johan Sagadalen var bare 13 år da han ble drept av bamsen ved Blåfjellhaugene i 1906. Den siste bjørnen ble skutt i Vassfaret i 1956.

Det er ikke uvanlig å se ferske bjørnespor i disse traktene den dag i dag. I så måte ble bamsen registrert ved 7 anledninger i 1999, 2 i 2001, 1 i 2002, 3 i 2003 og 1 i 2004. Om det dreier seg om den nå så kjente Deisjøbamsen eller ikke, vet man ikke med sikkerhet. Bamsen er imidlertid alt registrert 2 ganger i 2005, hvorav Tor Heine og Hans Johan Åslibråten (far og sønn) fikk et 20 sekunder visuelt møte langs Vassfarveien mellom Bjørke og Skrukkefylla.
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