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'''Vatikanstaten''' er verdens minste Italias hovedstad Mussolini som egen stat 11. februar 1929. Den har rundt 1000 innbyggere.

Staten er suveren og overhode. Vatikanstaten er på bare 0,44 kvadratkilometer, men den har sine egne euro-mynter, eget postvesen, egen radio- og fjernsynsstasjon, og egen avis (''L'Osservatore Romano''). Den har også en jernbanestasjon, og 862 meter med jernbane.

Hæren deres er svært kjent. Den heter Sveitsergarden, og består av 100 sveitsergardister. Garden, som er pavens personlige livvakt, oppstod på 1500-tallet, da sveitsiske leiesoldater var vanlige. Nå må alle som vil være med i sveitsergarden både være av sveitsisk nasjonalitet og bekjenne seg til den katolske tro.

Av kjente bygninger i Vatikanstaten er Peterskirken den mest kjente. Den er den største kirkebygningen i verden. Den er bygget over apostelen Peters grav. Andre kjente bygninger er Vatikanbiblioteket og Vatikanmuseene. Petersplassen foran Peterskirken er også svært kjent.

I Vatikanstaten er det pave Benedikt XVI som styrer. Han er også den Den katolske kirkes øverste leder. Pavedømmet er ifølge tradisjonen innstiftet av Jesus Kristus selv. Kort tid etter hans død stod Peter frem som leder (biskop) for den kristne menigheten i Roma. Tradisjonen tro var Romas biskop hele den kristne kirkes øverste leder. Etter hvert ble Romas biskop kalt pave. Ordet pave betyr kort og godt far.

Som leder for den katolske kirke må paven klargjøre viktige trosspørsmål, og hans ord regnes som «ufeilbarlig». Dette betyr ikke at paven som person er det, men at kirken ved paveembetet er det når paven uttaler seg om viktige lærespørsmål.

Paven har to krevende jobber, han er både statsleder i Vatikanstaten og overhode for Den katolske kirke. Vatikanstaten er verdens minste stat, men langt ifra den minst kjente, og den er blitt et populært turistmål. Som kuriosa kan nevnes at Italias ambassade i Vatikanstaten ligger i Roma, utenfor Vatikanstaten. Dette er den eneste ambassaden i verden som ligger i samme land som den representerer.

Eksterne lenker

· [http://www.vatican.va Den hellige stol]
· [http://www.gratisweb.com/fotogian/vaticano.html Bilder]
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