Veøya

'''Veøy''' ('''Veøya''') er en liten øy i Romsdalsfjorden i Møre og Romsdal, i Molde kommune. Øya var landets første landskapsvernområde og bygningene er i dag eid av Romsdalsmuseet.

Ordet ''Vé'' er norrønt for "helligdom".

Øya ligger strategisk plassert som et knutepunkt for båttrafikken i Vikingtiden. Vikingskipene gikk sjelden over Hustadvika, men gikk heller en indre led inn Romsdalsfjorden og videre inn til dagens Åndalsnes dersom man skulle til Østlandet eller inn Langfjorden dersom man skulle videre nordover mot Nidaros. Midt i dette skjæringspunktet ligger Veøya, og plasseringen førte til at det oppstod der en kaupang, Romsdals første tettsted, et økonomisk, administrativt og religiøst sentrum.

Veøya nevnes av Snorre i forbindelse med Slaget ved Sekken i 1162 der kong Håkon Herdebrei falt mot Erling Skakke. Kaupangen hadde på det meste rundt 300 innbyggere, men tapte sin betydning mot slutten av Middelalderen.

Arkeologiske utgravninger på Veøy 1990-1992 ledet av Brit Solli har avdekket levninger fra sent 1100- og tidlig 1200-tall. Blant funnene er en gullring, med en inskripsjon som muligens skal tolkes ''Eric entre amis et je suis drue amie, A.M.'' («Erik mellom venner, og jeg er trofast venninne, Ave Maria».) De gjenstående bygningene på øya er Veøy kirke og tilhørende prestegård.

Forfatteren Edvard Hoem skrev et teaterstykke i forbindelse med Moldes 250-årsjubileum i 1992. Stykket ''Tusen år - ein sommardag'' ble framført på Veøy, og Hoem brukte ringen som gjennomgangstema.
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