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'''Vefsn''' er en kommune på Helgeland i Nordland fylke. Den grenser i nordvest mot Leirfjord, i nord og øst mot Hemnes, i sørøst mot Hattfjelldal, i sør mot Grane, og i vest mot Brønnøy, Vevelstad og Alstahaug. 

De fleste innbyggerne bor i kommunesenteret Mosjøen. Viktige næringsveier er handel, industri og landbruk. 

Historie

Den første bosetningen i Vefsn kan spores tilbake til steinalderen. Dolstad har vært kirkested siden 1100-tallet hvor den første kirka var tilegnet St. Michael. Fra middelalderen var Vefsn en ''fjerding'' under Alstahaugsysla. Den nåværende Dolstad kirke ble bygget i 1735 og Vefsn ble eget prestegjeld i 1767.

Vefsn kommune ble opprettet i sin nåværende form jugoslaviske krigsfanger på «Blodveien» over Korgfjellet. Den andre store bølgen med industrietablering kom i 1950-årene, med etableringen av aluminiumsverket Mosal, nå Elkem Aluminium og Mosjøen Veveri. Samtidig pågikk det store vannkraftutbygginger i distriktet. Kommunen ble dannet i sin nåværende form i  1963 ved å slå sammen kommunene Mosjøen, Drevja og Elsfjord.

Kommunikasjonsmessig ble Nordlandsbanen åpnet frem til Mosjøen i løpet av 1940, mens kommunen fikk egen kortbaneflyplass i 1988.

Kultur

Vefsn har et rikt kulturliv, spesielt innenfor islandske kunsteneren Hulda Hákon. 

Geografi

Kommunen har fått sitt navn etter elva Vefsna som renner gjennom kommunen og ut i Vefsnfjorden. To andre store dalfører er Fusta-vassdraget og Drevja-vassdraget nord i kommunen. Store deler av kommunen består av skog og fjellområder. Det høyeste fjellet er Brurskanken på 1447 m.o.h. mens Fustvatnet er det største vatnet. På sørsiden av Vefsnfjorden ligger bygdene Hundåla og Husvika.

Kommunen har flere naturreservat. Drevjaleira og Herringbotn er viktige våtmarksområder, Andåsen har mye gråorskog mens Skjørlægda er et lite påvirket dalføre med relativt mye barskog.

Næringsliv
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!Næring 

| Vefsn || Nordland || Norge 
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!Primær

|3,3||16,3||11,2

|-

! Sekundær 

|28,7||18,2||22,6
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!Tertiær

|68||65,4||66

|} <small> ''Kilde SSB 2005'' </small>

Tertiærnæringene er den viktigste næringsgrenen i kommunen, hvor både handel og offentlig tjenesteyting er viktig. Innenfor sekundærnæringene er store industribedrifter som Aker Kværner, slakteriet til Gilde og Mosjøen Veveri markante innslag. Andre større bedrifter er Helgeland Sparebank og HelgelandsKraft. Kommunen har relativt lite landbruk. For tiden (2005) bygger Elkem og Alcoa en anodefabrikk i kommunen.
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Eksterne lenker

·  [http://www.mosjoenby.com Mosjøen by]
·  [http://www.kulturnett.no/geografisknavigering/geografisknavigering_visning.jsp?fylke=T937005&kommune=T912043 Kultur i Vefsn på kart] fra Kulturnett.no
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