Veit Harlan

'''Veit Harlan''' (født  Capri/Italia) var en tysk skuespiller og filmregissør.

 Biografi 

Han var sønn av forfatteren Walter Harlan og fru Adele, og hadde to søsken, en søster Esther og en bror Peter. Etter sølvsmedlære og skuespillundervisning under Max Reinhardt debuterte Harlan på teaterscenen i 1915. I 1916 meldte han seg frivillig til krigstjeneste, og ble satt inn ved vestfronten. Etter første verdenskrig studerte han videre ved Reinhardts seminarium i Berlin, og ble 1919 frivillig ved Berliner Volksbühne på Bülowplatz. Mellom 1920 og 1922 tilhørte han dets faste ensemle.

1922 forlot Harlan Berlin, og var virksom ved statsteatret i Meiningen (Thüringen). Han tilhørte også den nordtyske Holtorf-Gruppe, en omreisende teatertrupp. Samme år giftet han seg med den jødiske sangerinnen Dora Gerson, men de ble skilt allerede to år senere. Etter forskjellige roller i de følgende årene, giftet han seg 1929 med skuespillerinnen Hilde Körber, som han fikk tre barn med, frem til de skilte seg ni år senere.

På midten av 1930-tallet laget Harlan en rekke filmer for den nasjonalsosialistiske regjeringen. For ''Der Herrscher'' fikk han den nasjonale filmprisen. I Universum-Film AGs 25-årsjubileum.

Hans sønn er forfatteren og regissøren Thomas Harlan. Christiane Kubrick, enken etter regissøren Stanley Kubrick, er hans barnebarn. Jan Harlan, produsenten for en rekke Kubrick-filmer, er hans nevø.

 Filmografi 

·  ''Krach im Hinterhaus'' (1934)
·  ''Kreutzersonate'' (1937)
·  ''Der Herrscher'' (1937)
·  ''Jugend'' (1938)
·  ''Verwehte Spuren'' (1938)
·  ''Das unsterbliche Herz'' (1939)
·  ''Jud Süß'' (1940)
·  ''Der große König'' (1941)
·  ''Die goldene Stadt'' (1942)
·  ''Immensee'' (1943)
·  ''Opfergang'' (1944)
·  ''Kolberg'' (1944/1945)
·  ''Unsterbliche Geliebte'' (1950)
·  ''Die blaue Stunde'' (1952)
·  ''Sterne über Colombo'' (1953)
·  ''Verrat an Deutschland (Der Fall Dr. Sorge)'' (1954)

·  ''Anders als du und ich'' (1957)
·  ''Das dritte Geschlecht'' (1957, zensierte Version von ''Anders als du und ich'')
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