Vekt

En '''vekt''' er et instrument som kan måle ''(veie)'' et legemes masse ''eller'' tyngde. 

'''Vekt''' er også resultatet av denne målingen.

Måling av masse med skålvekt

;Definisjon

· ''Masse * gravitasjon = referansmasse * gravitasjon''<br>

dvs.<br>

''Masse = referansmasse''

Med skålvekter veies et legeme ved at en vektbjelke utbalanseres av lodd med kjent masse. Da den samme kraften virker på både legeme og lodd blir den kompensert bort ved veiingen, vi måler vekten som gjenstandens ''masse'' i kilogram (kg).

En skålvekt trenger gravitasjonen bare som hjelpestørrelse. Masse kan også måles uten gravitasjon, se masse og treghet.

Måling av tyngde med fjærvekt

;Definisjon

· ''Tyngde = masse * gravitasjon''
Med fjærvekter veies et legeme ved at en elastisk fjær deformeres. Deformasjonen er bare avhengig av kraften som virker på fjæren.  Det som måles, er derfor gravitasjonen som virker på legemet som veies; vi måler vekten direkte som legemets ''tyngde''. Da vi her måler en kraft, er enheten newton (N). 

Tidligere ble enheten pond benyttet, som er tyngden av 1&nbsp;gram masse her på jorden.

I det praktiske liv har selv de fleste fjærvektene gram eller kg som enhet. Pond eller kp ville være mer korrekt.

Ved særlig nøyaktige målinger kan det være viktig å huske på at gravitasjonen ikke er konstant over hele jorden.  Gjennomsnittlig sier vi at gravitasjonen er 9,81&nbsp;m/s² - men i realiteten er den 9,832&nbsp;m/s² på Nordpolen (breddegrad 90) og 9,780&nbsp;m/s² i Quito i Ecuador (breddegrad 0).  Dessuten har jordens tyngdekraft en vertikalgradient på -0,00305&nbsp;m/s²/km: Gravitasjonen avtar med økende avstand fra jordoverflaten.

Forskjellen mellom masse og tyngde

Ved konstant gravitasjon er masse og tyngde proporsjonale størrelser, så ''vekt'' kan angis enten i masseenheter (kg) eller i tyngdeenheter (N).  I dagliglivet brukes det så å si alltid masseenheter for å angi vekt, men masse og tyngde er ikke det samme.

En gjenstand med en masse på 100&nbsp;kg har alltid en masse på 100&nbsp;kg, også i vektløs tilstand. Den samme gjenstanden har på jorden en tyngde mellom 978 og 983&nbsp;newton, avhengig av sted. I vektløs tilstand har den tyngde null, på månen rundt 163&nbsp;newton.
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