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'''Republikken Venezuela''' er et land i Sør-Amerika. Venezuela grenser til Guyana, Brasil og Colombia. Utenfor den venezuelanske kysten finner man også øyene Aruba, De nederlandske Antillene og Trinidad og Tobago.

 Historie 

Venezuela var den første permanente spanske kolonien i Sør-Amerika i 1522. Mesteparten av det nåværende Venezuela ble senere lagt under visekongedømmet Ny Granada. Etter flere mislykkede opprørsforsøk ble landet til slutt selvstendig fra Spania i 1821 under ledelse av landets store sønn Simón Bolívar. Etter selvstendigheten inngikk Venezuela i føderasjonen Gran Colombia sammen med Colombia, Panama og Ecuador til 1830, da Venezuela brøt ut og ble en selvstendig republikk.

Karakteristisk for Venezuelas historie på 1800-tallet og tidlig 1900-tallet var politisk ustabile regjeringer, skiftende diktaturer og revolusjonær uro. Etter at militæret trakk seg ut av politikken i 1958 har Venezuela hatt demokratisk valgte sivile regjeringer. Hugo Chávez ble valgt til president i 1999 med imponerende 80% oppslutning. I 2002 ble hans styre utsatt for et mislykket kupp etter at opptøyer rammet hovedstaden Caracas. Det venezuelanske militæret annonserte Chávez' avgang på nasjonalt fjernsyn og inviterte en lokal næringslivsleder til å bli interimpresident. Etter noen få timer hadde de avskaffet parlamentet og gjort store forandinger i grunnloven. Den venezuelanske regjeringen mener at kuppet hadde støtte fra USA. Lojale militæroffiserer gjeninnsatte Chávez som president mindre enn 48 timer senere.

 Administrativ inndeling 

Venezuela er inndelt i 23 delstater (estados), et hovedstadsdistrikt (Distrito Capital) og et føderalt område (Dependencia Federal):

Amazonas, Bolívar, Carabobo, Cojedes, Delta Amacuro, Falcón,

Dependencia Federal, Distrito Capital, Guárico, Lara, Mérida, Miranda, Monagas, Nueva Esparta, Portuguesa, Sucre, Táchira, Trujillo, Vargas, Yaracuy, Zulia 

 Geografi 

Venezuela har mange ulike landskapstyper. I nordvest samt langs den karibiske kysten i nord ligger en forlengelse av Andesfjellene, hvor det høyeste punktet er Pico Bolivar som rager 5007 m.o.h. I nordvest finnes også lavsletter rundt innsjøen Maracaibo samt rundt Venezuelagolfen. Midt i landet ligger store sletteområder kjent som "llanos" som strekker seg fra grensen mot Colombia og til elvedeltaet av Orinoco. Sør i landet ligger de forrevne Guianahøyslettene, med flere tepuier. Fra en av tepuiene faller Salto Angel, som er verdens høyeste foss.

Klimaet er tropisk og generelt varmt og fuktig. På høyslettene kan temperaturen og fuktigheten være mer moderat.  

Hovedstaden Caracas er den største byen i landet. Andre større byer er Maracaibo, Barquisimeto, Valencia, Maracay og Ciudad Guayana.

 Økonomi 

Venezuela er svært økonomisk avhengig av petroleumssektoren, som står for omlag en tredjedel av 03.

Landet er preget av store forskjeller i inntekt og av at store deler av befolkningen er fattig.
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