Veps

'''Vepsene''' omfatter flere insekter som tilhører insektordenen årevinger (''Hymenoptera''). Disse insektene omfatter både arter som er sosiale, og som lever i samfunn, og arter som er solitære, som lever alene. Når ordet brukes alene sikter det vanligvis til stikkveps, som tilhører familien ''Vespidae''. De sosiale vepsene tilhører denne familien. Leirvepsene som tilhører familien ''Eumenidae'', regnes av og til også med i denne familien. I zoologien kan betegnelsen veps også brukes om alle årevingene.

Vepsesamfunn er oppbygd på følgende måte: Hunnene (dronningene) blir befruktet straks etter at de er ferdig utviklet om sommeren, og overvintrer. En hunn begynner deretter tidlig om våren å bygge bol og danne en ny sverm. Den første tiden må den både bygge og sørge for mat til yngelen. Siden blir den dronning i svermen den grunnla. Eggene utvikles til arbeidere. Arbeiderne, som er hunner med uutviklede kjønnsorganer, har som oppgave å bygge bolet, forsvare samfunnet og sørger for å gi larvene næring. Et vepsebol kan i løpet av sommeren ha 1000-1500 innbyggere. Mot slutten av sesongen kommer det nye dronninger og hanner (droner) som tar seg av forplantningen. Dronene kommer fra ubefruktede egg. Også noen av arbeiderne kan begynne å legge egg da, og bare droner kommer fra dem, fordi de er ubefruktet. Med unntak av de befruktede hunnene, dør insektene i svermene ut om høsten. De befruktede hunnene overvintrer, og danner hver for seg nye svermer neste år.  

Tre av våre arter snylter hos andre stikkveps og legger egg i deres bol. Disse såkalte gjøkvepsene mangler arbeidere og bygger ikke bol selv. 

Veps bygger ofte bol på steder som loft, under takpanner, takkister, bak kledning, med mer. Vepsebolene er kjent for sin papiraktige konsistens. De lages av tremasse som blir gnagd av gammelt treverk, som vepsene enten henter fra gamle trær eller fra materialer. Veps kan være meget plagsomme utover på sommeren, da svermene har vokst seg store og de opptrer i større antall individer.
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