Verb

'''Verb'''  er en ordklasse som blir brukt for å uttrykke handlinger eller tilstander. Eksempler er ''å gjøre'', ''å gå'', ''å føle'' og ''å elske''. Verb blir gjerne kalt «gjøreord», noe som godt illustrerer hva det er for noe.

Verb bøyes i ''tider'', ''modi'', ''person og tall'' (og noen ganger ''kjønn'' også), og det finnes både ''aktive'' og ''passive'' former, samt «adjektivformer» (partisipper).

 Tider 

På norsk bruker vi hovedsaklig seks verbtider: ''infinitiv'' (ubøyd, gjerne med «å» foran), ''presens'' (nåtid), ''preteritum'' (fortid), ''perfektum'' (fortid, med hjelpeverbet «har»), ''pluskvamperfektum'' (fortid, med hjelpeverbet «hadde») og ''futurum'' (framtid, med hjelpeverbene «skal» eller «vil»). Verbet «å lese» bøyes slik i disse seks tidene: å lese - leser - leste - har lest - hadde lest - skal/vil lese. (Vi ser at for perfektum og pluskvamperfektum er partisippene, altså det som ikke er hjelpeverbet, bøyd likt. Samme gjelder for infinitiv og futurum. På norsk, altså).

Det er også en tid som heter ''kondisjonalis'' (med hjelpeverbene «ville» eller «skulle». Futurum kan deles i 1. og 2. futurum.

 Modi 

Ent. modus. På norsk finnes systematisk kun et modus, som er ''indikativ''. De andre modi er ''imperativ'' (bydeform) og ''konjunktiv'' («ønskeform»).

Vi bruker imperativ til en viss grad på norsk også, som i: «les!» eller «gå!». Konjunktiv finnes i hovedsak i fastfrossede uttrykk, som i «leve kongen!» eller i «herren være deg nådig».

Tysk bruker fortsatt konjunktiv, hovedsakelig i indirekte tale og i betingete setninger. Det fantes også konjunktiv i norrønt. Konjunktiv kan f.eks. være ønskende, innrømmende, bydende og oppfordrende.

 Samsvarsbøyning 

Samsvarsbøyning betyr at verbalet bøyes i samsvar med subjektet det står til. I bokmål eksisterer det ingen samsvarsbøyning, men nynorsk har valgfri samsvarsbøyning i perfektum partisipp (''boka er lesen'', mens ''bøkene er lesne'').

Språk som praktiserer samsvarsbøying, skiller mellom person og tall: Entall: 1. person ''jeg'', 2. person ''du'', 3. person ''han/hun/det''. Flertall: 1. person ''vi'', 2. person ''dere'', 3. person ''de''. Enkelte språk samsvarsbøyer også etter kjønn (han, hun, det).

Engelsk har samsvarsbøyning i presens, der 3. person entall har endingen -s. Verbet «to be» (å være) bøyes fortsatt grundig etter person og tall i både presens og preteritum. Tysk har samsvarsbøyning i presens og preteritum for alle verb. Enkelte språk har samsvarsbøyning i alle tider.

 Aktiv og passiv 

Verb bøyes i aktiv og passiv. Aktiv infinitiv av verbet «elske» er «å elske», mens passiv infinitiv er «å elskes». I aktiv er det subjektet som utfører handlingen («du elsker meg», det er «du» som elsker), mens i passiv blir handlingen utført på det ''logiske subjektet'' («jeg elskes av deg», det er fortsatt du som elsker, men det er «jeg» som er subjekt). Passiv kan også uttrykkes på norsk med hjelpverbet «å bli» («jeg blir elsket av deg»).

 Partisipp 

Partisippformene av verbet er de «adjektiviserte» formene, som brukes som adjektiv. 

 Perfektum partisipp 

Perfektum partisipp er perfektumsformen uten hjelpeverbet ''har''. F.eks. er ''brukt'' partisippform av ''har brukt''. Dette brukes som et adjektiv, som i «en brukt bil».

 Presens partisipp 

Presens partisipp uttrykkes på norsk med endingen -ende. F.eks. «en kommende tv-serie» eller «et sovende barn». Presens partisipp brukes mye mer på f.eks. engelsk, der det dannes med endingen -ing («she is sleeping», «I saw a boy coming»).

 Transitive og intransitive verb 

Transitive verb kan ta direkte objekt («jeg knuste vinduet»). Intransitive verb tar ikke direkte objekt («jeg går langt», «jeg ankom klokka åtte»). Enkelte verb kan være begge deler.

 Modale hjelpeverb 

Modale hjelpeverb som står sammen et annet verb, forteller noe om hvordan subjektet i setningen forholder seg til det som gjøres (hovedverbet). Modale hjelpeverb på norsk er f.eks. ''kunne'', ''skulle'', ''burde'' og ''ville''. («Han ville gjøre henne glad», «Jeg burde lese mer på leksene mine», «Hun kunne spille piano»).

 Uselvstendige verb 

Uselvstendige verb kan ikke stå alene. Man kan ikke skrive «Jeg er» eller «Jeg heter». Det setningsleddet som står etter et ufullstendig verb, kalles predikativ. (I setningen «Jeg er ei jente» er «ei jente» predikativ). Andre ufullstendige verb på norsk er ''å bli'', ''å kalles'' og ''å synes''.
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