Verdslig sogn

Et '''verdslig sogn''' (engelsk '''civil parish''', normalt omtalt bare som '''parish''') er den minste administrative enheten for lokalstyre i samfunnsråd. I Skottland finnes det også samfunnsråd, men disse har ikke tilsvarende rettigheter som i England og Wales.

Historie

De verdslige sognene har sprunget ut fra de kirkelige. Den opprinnelige hensikten med å opprette dem var å avlaste de kirkelige sognerådene ved å ha et eget organ for fattigomsorgen. Hele England ble delt inn i sogn, som fikk i oppgave å sørge for at fattiglovens bestemmelser ble fulgt. Dette ble finansiert med en egen eiendomsskatt.

Da lokalstyret ble omorganisert i det 19. århundre ble en del sogn omdefinert til urbane sanitærdistrikter, og deres makt ble sterkt innskrenket. Mindre sogn ble gruppert i landlige distrikter, som beholdt en del ansvar. Etterhvert ble det også opprettet unioner av flere distrikter og sogn for å besørge oppgavene i fellesskap. 

I 1929 ble den gamle fattigloven avskaffet, og sentrale myndigheter tok over utbetalingene av sosialstønader. Under den store omorganiseringen av lokalstyret i 1929 ble de aller fleste sogn i byer avskaffet, men de landlige ble beholdt. 

Verdslige sogn etter 1974

Distriktene i England kan være delt inn i flere sogn, som har forskjellige ansvarsområder. Vanlige oppgaver er stell av parker, renovasjon, vedlikehold av et samfunnshus og lignende. De skal konsulteres under plansaker, og mange steder kan de utstede byggetillatelser. Sognene kan trekke inn penger på flere måter, blant annet ved å skattelegge innbyggerne. 

Rådsmedlemmene utnevnes for fire år av gangen. I mange tilfeller blir de ikke valgt ved avstemning; dersom det ikke er flere kandidater enn antallet plasser kommer alle kandidater automatisk inn, og valg blir derfor kun avholdt dersom det er flere kandidater enn plasser. Antallet medlemmer varierer, og bestemmes innenfor visse rammer av sognerådet. 

Noen svært små sogn har ikke noe sogneråd, men bruker i stedet allmøter der hele befolkningen kan delta. Det er også noen sogn som har slått seg sammen med andre og har felles sogneråd.

Et sogneråd kan gjennom et enstemmig vedtak kalles seg et byråd (''town council'' eller ''city council''). Dette betyr ikke at sognet faktisk får Hereford, Wells. Normalt vil lederen av et byråd ha tittelen borgermester (''Mayor'').

Flere sogne ble opprettet i 2003 og 2004 for å øke den lokale deltagelsen i offentlig administrasjon. 

I større byer er det få sogn, men det finnes noen eksempler som New Frankley i Birmingham.
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