Vesleofsen

'''Vesleofsen''' er navnet på flommen som rammet innlandet i juni 1995. 1 mann døde, 7 000 personer ble evakuert, og det ble gjort skader til en verdi av 1,8 milliarder kroner. I Glomma toppet flommen seg 2. juni, i Gudbrandsdalslågen 3. juni og i Mjøsa 11. juni. 3,5 millioner sandsekker ble brukt i Akershus, Hedmark og Oppland for å demme opp for vannet. Den fikk navnet fordi det var den nest største flommen siden Storofsen i 1789.

 Forløp 

Norges vassdrags- og energidirektorat (NVE) hadde tidlig på vinteren merket større snømengder enn normalt. I begynnelsen av mai ble været varmere, og snøsmeltingen startet som normalt. 8. mai meldte Det norske meterologiske institutt om kaldere vær, og dagen etter kom NVE med en pressemelding som sa at en forsinkelse av snøsmeltingen kunne føre til en storflom. Fram til 22. mai var det kuldegrader i fjellet, og svært liten snøsmelting. Deretter steg temperaturen kraftig, både på fjellet og i skogsområdene. Maksimumstemperaturen var oppe i 15-20°C, samtidig som det begynte å regne mye mellom 27. mai og 2. juni. NVE målte 10-15 mm regn i døgnet noen steder på Østlandet. Flere vassdragsmagasiner ble tømt for å gi plass til de forventede vannmengdene.

 Glomma 

Ved Elverum passerte Glomma sitt tidligere høyeste nivå det århundret (1934) den 31. mai. Da flommen kulminerte ved Stai 2. juni, var elva 70 cm over 1934-flommen, og 61 cm under Storofsen.

Flombølgen passerte Kongsvinger 3. juni, og de fleste lavereliggende områdene langs Glomma var oversvømmet. Da flombølgen passerte Rånåsfoss 5. juni var det med en hastighet på nesten 1 m/s, og en vannføring på 4 000 m³/s.

 Trysilelva 

Elva passerte flommene i 1927, 1934 og 1967, og nådde toppen 1. juni. Elva hadde da en vannføring på 760 m³/s ved Nybergsund.

 Gudbrandsdalslågen 

Kulminerte 3. juni.

 Mjøsa 

NVE bestemte seg for å stenge en av lukene ved Svanfoss for å holde igjen vann til flomtoppen fra Glomma hadde passert Vormas utløp, og Øyeren. Fra 2. juni steg Mjøsa med ca. 2 cm per time. Mange flomvoller ble bygd for å hindre flommen i å nå bygningene som lå lavest. Da flommen kulminerte den 11. juni var det på 7,94 meter i Hamar, lavere enn prognosert, men 20 cm høyere enn 1967-flommen.

 Moksna

Elva Moksna ligger ved Tretten. 2. juni brøt den ut av sitt vanlige leie, og fant et nytt gjennom sentrum av tettstedet. Flere hus og bygninger ble revet med av vannmassene eller totalskadd.

 Eksterne lenker 

· [http://www.nve.no/modules/module_109/publisher_view_group.asp?iEntityId=578 NVEs side om Vesleofsen]
· [http://www.nrk.no/vesleofsen/ NRKs side om Vesleofsen] - med flere videoer og bildegallerier
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