Vest-Sahara

'''Vest-Sahara''' behandles i FN som Afrikas siste koloni.
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 Historie 

Vest-Sahara var tidligere en spansk koloni. I 1975, før spanjolene hadde rukket å trekke seg ut av området, okkuperte Marokko den nordvestlige delen av Vest-Sahara, og Mauritania den sørvestlige. Etter at Mauritania trakk seg ut av området, okkuperte Marokko også denne delen. Motstandsbevegelsen, Front Polisario, som tidligere kjempet mot spanjolene, ledet en geriljakrig mot de to nye okkupantene Marokko og Mauretania. En våpenhvile ble ble gjennomført i 1991. 

Som en del av våpenhvileavtalen, ble det enighet om at en folkeavstemning skulle gjennomføres i 1992. Gjennom avstemningen skulle lokalbefolkningen få avgjøre hvorvidt de ønsket at området skulle bli selvstendig, eller innlemmes i Marokko. Til tross for at partene har blitt enige om at en avstemning skal avholdes, nekter nå Marokko for at den skal finne sted.

Siden området ble okkupert, har flertallet av Vest-Saharas innbyggere bodd i flyktingleirer i sør-vestre Algerie. Der holder også eksilregjeringen til. 

Siden marokkanske styrker rykket inn i området, har Marokko bygget en 2200 kilometer lang mur gjennom Vest-Sahara, som deler territoriet i to. Muren hindrer befolkningen i de okkuperte områdene fra å komme i kontakt med befolkningen i flyktningleirene i Algerie.

 Politikk 

Territoriet er i dag folkerettslig omstridt. Både Marokko og Front Polisario gjør krav på området. 

Ettersom området aldri ble selvstendig etter spansk koloniherredømme, behandles Vest-Sahara i dag i FN som Afrikas siste uløste kolonispørsmål.

Etter at området ble okkupert, utropte eksilregjeringen i Algerie Den Saharawiske Arabiske Demokratiske Republikk. Republikken har blitt anerkjent av et 70-talls stater, og er medlem av den Afrikanske Union.  

 Geografi 

Vest-Sahara befinner seg i nordlige Afrika, og grenser i vest til Atlanterhavet, i nord til Marokko, i øst til Algerie og i søt til Mauritania.

 Økonomi 

Til tross for at Vest-Sahara for det meste består av ørken og halvørken, er Vest-Sahara et område rikt på naturressurser. Befolkningen er tradisjonelt nomadiske. Vest-Sahara har blant verdens rikeste fiskeforekomster, og store fosfatgruver. Det er antatt at det befinner seg store olje- og gassreserver i havbunnen utenfor området. All økonomisk aktivitet i Vest-Sahara er kontrollert av den marokkanske regjeringen, som tilbyr skattelette og subsidier til marokkanske bosettere i de okkuperte områdene. Inntektene er likevel betraktelig lavere enn i Marokko. 

Befolkningen i flyktningleirene i Algerie er avhengige av internasjonal bistand, området som leirene befinner seg befinner seg i udyrkbare områder av Sahara-ørkenen.

Eksterne lenker

· http://www.saih.no/skvs
· http://groups.yahoo.com/group/Sahara-update/
· http://www.arso.org/
· [http://www.icbl.org/lm/2003/western_sahara.html] - landmines
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