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'''Vesterålen''' er et øydistrikt lengst nord i Nordland fylke som ligger rett nord av  Bø (248 km<sup>2</sup>), Hadsel (566 km<sup>2</sup>), Sortland (713 km<sup>2</sup>), og Øksnes (317 km<sup>2</sup>). 

Geografisk omfatter Vesterålen øyene Langøya, Hadseløya, den vestlige delen av Hinnøya, den nordlige delen av Austvågøya og flere andre, mindre øyer.

Vesterålen hadde pr. 01.01.2004 (Statistisk sentralbyrå) en befolkning på  30648 innbyggere fordelt på Andøy (5442), Bø (3029), Hadsel (8076), Sortland (9486), og Øksnes (4615).   

De største tettstedene er Andenes (i Andøy kommune), Sortland, Melbu (i Hadsel kommune), Myre (i Øksnes kommune), og Stokmarknes (i Hadsel kommune).

Øyene i Vesterålen er bundet sammen med broforbindelser og har også fergefri forbindelse til fastlandet. Ferga over Hadselfjorden mellom Melbu og Fiskebøl er den naturlige forbindelsen til Lofoten fram til Lofotens fastlandsforbindelse ("Lofast") åpner i 2007. Det finnes to flyplasser i Vesterålen; Andøya lufthavn, Andenes og  Stokmarknes lufthavn, Skagen. Hurtigruten anløper Risøyhamn (i Andøy kommune), Sortland, og Stokmarknes.  

Vesterålen er rik på fortidsminner og funn viser at man med sikkerhet kan fastslå at det har vært bosetning her helt fra yngre steinalder.  

I Vesterålen finner vi både Norges eldste og yngste bergarter. Bø har bergarter som er 3500 mill. år gamle, mens man på Andøya (Ramsåfeltet) finner bergarter som kun er mellom 130 og 180 mill. år gamle.

I Vesterålen finner vi også den kjente Trollfjorden som ligger i Hadsel kommunes del av Raftsundet.
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