Vestfronten på Nidarosdomen

{{Under utvikling|&nbsp;}}

Historikk

Dagens vestfront stammer fra de store restaureringsarbeidene som startet for litt over 100 år siden. Utseendet på vestfronen er basert dels på utgravninger og dels på gjetning. Man vet f.eks. ikke hvor mange rader med statuer det var - bare den nederste rekken med statuer stod igjen etter brannene og forfallet i senmiddelalderen og mange av de statuene som stod var i dårlig forfatning. Etter en konkurranse gikk arkitektene Helge Thiis, Olaf Nordhagen og Christian Christie sammen for å konstruere en ny Vestfront og selve restuareringen av Vestfronten ble påbegynt i 1928. Selve byggingen ble sluttført på midten av 60-tallet og restaureringen av Vestfronten ble offisielt avsluttet i 2001.

Skulpturene

Det var ikke mange av de opprinnelige skulpturene som var igjen etter mange års forfall, og de aller fleste er modellert i vårt århundre. Det er både bibelske og historiske personer der og mange av disse har lånt ansiktstrekk fra andre kjente personer.

Liste over skulpturer
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Beskrivelser

#'''Patriarken Abraham'''<br>Abraham var etterkommer i niende ledd etter Noa og er mest kjent for ofringen av Isak. Skulpturen er modellert av Knut Skinnarland og viser Abraham med kniven hevet over Isak.

#'''Profeten Samuel'''<br>Samuel er en av de sterkeste profetene i bibelen. Kristoffer Leirdal har modellert Samuel og han har en kniv i høyre hånd og et lam som skal ofres i venstre.

#'''Profeten Jesaja (Esias)'''<br>Jesaja var en ledende og sterk profet som levde under kongene Ussia,  Jotam, Akas, og Hiskia. Han er modellert av Stinius Fredriksen og har en kvist med en bladknoll i hånden - noe som spiller på et profeti fra Jesaja's bok om at Jesus skulle springe ut som et skudd fra Kong David's far Isai's stubbe.

#'''Profeten Esekiel'''<br>Esekiel var en av de fire store profetene i den gamle pakt. Han er modellert av Tone Thiis Schjetne og har to hjul innflettet i hverandre svevende foran seg - et motiv hentet fra Esekiels Bok i det gamle testamente.

#'''Profeten Jonas'''<br>Profeten Jonas trosset Guds ord og ble slukt av en hval der han levde i tre dager og tre netter. Skulpturen er modellert av Odd Hilt og på sokkelen ser vi hvalen mens den sluker Jonas.

#'''Kong David'''<br>Kong David er en av de sterkeste skikkelsene i det gamle testamentet og er blandt annet opphavet til historien om David og Goliat. Han er modellert av Kristofer Leirdal.

#'''Kong Josjfat'''<br>Kong Josjfat var konge i Juda og skal være en av Jesu forfedre ifølge Matteus. Josjfat er modellert av Kristofer Leirdal og holder på et septer.

#'''Kong Hiskia'''<br>Kong Hisika var konge i Juda og er modellert av Knut Skinnarland. Han holder på et septer og på sokkelen er det et motiv fra 2. kongebok 19:35: ''Den natten gikk Herrens engel ut og slo i hjel 185 000 mann i assyrernes leir''. Assyrerene angrep Juda og fikk altså Herrens hjelp.

#'''Døperen Johannes'''<br>Døperen Johannes var en av Jesu nærmeste og var den som døpte Jesus. Han er her modellert av Knut Skinnarland og holder foran seg en framstilling av Agnus Dei.

#'''Moses'''<br>Moses er opphavet til mosebøkene og er en sentral skikkelse i både det gamle og nye testamentet. Han er modellert av Arnold Haukeland og bærer på Moseloven.

#'''Kong Josjia'''<br>Kong Josja var konge i Juda. Han er modellert av Knut Skinnarland og holder på et septer.

#'''Kong Ussia'''<br>Kong Ussia var en av Juda's sterkeste konger militært og politisk. Han er her modellert av av Sivert Donali og bærer ansiktstrekkene til Gerhard Fischer, som jobbet som arkeolog ved Nidarosdomen i mange år. I høyre hånd holder han et forsvarstårn - et symbol på at han styrket forsvarsverkene i Jerusalem.

#'''Kong Salomo'''<br>Kong Salomo var konge over Israel og var sønn av Kong David. Kong Salomo var ansett som en meget vis mann og det kom konger og dronninger fra hele verden for å høre hans råd. Han er her modellert av Stinius Fredriksen. I fanget holder han et tempel - noe som henspeiler på at han gjenoppbygde Herrens tempel i Jerusalem.

#'''Profeten Sakarja'''<br>Profeten Sakarja var en av de tolv små profetene i bibelen og er modellert av Sivert Donali.

#'''Profeten Daniel'''

#'''Profeten Jeremias'''

#'''Profeten Elias'''

#'''Patriarken Jakob'''

#'''Erkebiskop Øystein'''

#'''St. Hallvard'''

#'''St. Sunniva'''

#'''St. Olav'''

#'''Kjærlighet - en av de tre himmelske dyder'''

#'''Håp - en av de tre himmelske dyder'''

#'''Tro - en av de tre himmelske dyder'''

#'''Profeten Esaia'''

#'''Engelen Gabriel'''

#'''Jomfru Maria'''

#'''Engelen - en av tre statuer i motivet Utdrivelsen'''

#'''Adam - en av tre statuer i motivet Utdrivelsen'''

#'''Eva - en av tre statuer i motivet Utdrivelsen'''

#'''Sannhet - en av de fire verdslige dyder'''

#'''Miskund - en av de fire verdslige dyder'''

#'''Fred - en av de fire verdslige dyder'''

#'''Rettferd - en av de fire verdslige dyder'''

#'''Biskop Torlak'''

#'''St. Magnus'''

#'''Biskop Erlend'''

#'''Olav Tryggvason'''

#'''Biskop Sigurd'''

#'''St. Klemens'''

#'''Apostelen Filip'''

#'''Apostelen Thomas'''

#'''Apostelen Bartolomeus'''

#'''Apostelen Andreas'''

#'''Apostelen Johannnes'''

#'''Apostelen Peter'''

#'''Korsfestelsen - Maria, Jesus og Johannes'''

#'''Apostelen Paulus'''

#'''Apostelen Jakob (den eldre)'''

#'''Apostelen Simon'''

#'''Apostelen Matteus'''

#'''Apostelen Jakob (den yngre)'''

#'''Apostelen Judas Taddeus'''

#'''St. Nicasius'''

#'''St. Denis'''

#'''St. Fransiskus - Frans av Assisi'''
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