Vestmanna

'''Vestmanna''' (dansk: ''Vestmannahavn'' er etter Tórshavn den nest største byen på Streymoy, hovedøya på Færøyene.

· Innbyggere: 1283 (2002)
Kommunen med samme navn er Førøyenes sjuende største.

Navneopprinnelse

Navnet ''Vestmanna'' viser til bosetterne som kom fra ''Vesten'', altså ''Vestmennene''.

Geografi og kommunikasjon 

Vestmanna ligger på vestkysten av Streymoy og har en  havn som betraktes som en av Færøyenes optimale naturlige havner. I flere årtier la bilfergen til Vágar til her. 

Siden desember 2002 har Vágartunnel forbundet hovedøya (og dermed hovedstaden Tórshavn) med flyplassen på Vágar. Fergeforbindelsen ble dermed innstilt.

Næringshistorie

Vestmanna fikk økonomisk betydning i 1839, da den ''kongelige danske monopolhandel'' åpnet en filial her, som skulle betjene Streymoy og Vágar. Varene ble den gang videretransportert med robåt eller til fots over fjellet.

I 1897 bygde man her et skipsverft som først og fremst skulle utføre reparasjoner på fiskefartøyer, som den gang ble kjøpt i Storbritannia. I dag hører dette verftet til verftet i Tórshavn. I 1950 bygde man Færøyenes største vannkraftverk i Vestmanna. I 1986 kom 80 prosent av Færøyenes hydroenergi herfra.

Turisme

Fuglefjellene i nord er et populært turistmål. Fra Vestmanna går det båtturer til de gigantiske klippene på Streymoys nordvestlige kyst. Den beste tiden er juni og juli, da millioner av sjøfugler befolker Færøyene.

I tillegg til klippene er det flere naturlige grotter langs kysten. Disse kan man besøke når bølgeforholdene tillater det. 

Fra Vestmanna går det en historisk vandrerute over fjellet til Saksun (18 km). Denne ruten er krevende og bør forberedes grundig.

Eksterne lenker

· [http://www.faroeislands.dk/pages/VestmannaIndex.htm Faroeislands.dk: Vestmanna] (på engelsk, info og bilder)
· [http://www.vestmanna.fo Vestmanna.fo - Offisiell hjemmeside] (på færøysk)
· [http://www.skulin.fo/ves/VS_UK.HTM skole på Vestmanna] (bl.a. engelske sider)
· [http://www.fiskvest.fo Fiskerihøyskolen] (på færøysk)
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