Viðareiði

'''Viðareiði''' er den nordligste bosetningen på Færøyene og ligger på øya Viðoy, som tilhører regionen Nordøyene.

thumb|Kirken i Viðareiði

· Innbyggere: 347 (31.12.2002)
· Kommune: '''Viðareiðis kommuna'''
Viðareiði regnes som en av de vakreste bygdene på Færøyene. Den ligger på et eid, omkranset av høye fjell i nord og syd.

Viðareiði har veiforbindelse med regionssenteret Klaksvík på Borðoy via en demning og et tunnelsystem. Veien til Viðareiði går langs Viðoys vestkyst, går gjennom byen og fortsetter langs østkysten til den ubebodde dalen ''Miðdalur''. 

I nord hever fjellet Villingdalsfjall seg 844 meter over havet. Det er Nordøyenes høyeste fjell, og Færøyenes tredje høyeste. Det ender ved nordkysten med Kapp Enniberg, verdens høyeste klippe (754 m). Mot vest ser man fra Viðareiði de mektige nordspissene til Borðoy og Kunoy. Snur man seg 180 grader, ser man til den østlige øya Fugloy. I sør lokker det 751 meter høye Malinsfjall til en bestigning i godt vær. Viðareiði er et fint utgangspunkt for fjellturer. I landsbyen finner man ikke bare et lite supermarked, men også et hotell, ''Hotel Norð''. 

Historie

På 1600-tallet ble den gamle kirken ødelagt i en storm. Det blir fortalt at en del av kirkegården ble spylt vekk av havet, at kistene deretter ble berget i Hvannasund, og på nytt begravd i Viðareiði.

Dagens kirke stammer fra britiske regjeringen som takk til befolkningen for at de reddet deler av mannskapet da briggen «Marwood» forliste øst for Viðareiði under en vinterstorm i 1847.

Eksterne lenker

· [http://www.faroeislands.dk/pages/VidareidiIndex.htm Faroeislands.dk: Vidareidi] (på engelsk, informasjon og bilder)
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