Vidkun Quisling

'''Vidkun Abraham Lauritz Jonssøn Quisling''' (født norsk skyting etter krigen. 
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Liv og karriere

Quisling hadde en sammensatt og relativt suksessrik bakgrunn. Han hadde blitt avgangskadett noensinne), var tilknyttet ambassaden og drev humanitært arbeid med Fridtjof Nansen i Sovjetunionen i 1920-årene og var forsvarsminister i bondepartiregjeringene Kolstad og Hundseid (1931&ndash;1933). Han var sønn av prosten og den velkjente genealogen Jon Lauritz Qvisling, og begge hans foreldre tilhørte noen av de eldste og fineste familier i Telemark.

 Fører for Nasjonal Samling 

nasjonalsosialistiske partiet Nasjonal Samling. NS hadde en anti-demokratisk politisk struktur, og Quisling var partiets «fører» slik Adolf Hitler var det for NSDAP i Tyskland, og Benito Mussolini i Italia.

Partiet opplevde en viss grad av suksess. I valget i religiøst utgangspunkt til en mer protysk og antisemittisk linje fra 1935 og framover, forsvant støtten fra kirkelig hold, og i valget i 1936 fikk partiet ca. 50 000 stemmer. Partiet ble mer og mer ekstremistisk, og medlemstallet sank til anslått 2000 medlemmer etter den tyske invasjonen.
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 Kuppforsøket april 1940 

Da Tyskland invaderte Norge 9. april, 1940, ble Quisling den første noensinne som utførte et kuppforsøk ved hjelp av radio. Quisling begrunnet maktovertakelsen med at regjeringen Nygaardsvold hadde vist en tafatt holdning overfor vestmaktene, reagert på det tyske tilbudet om hjelp med væpnet motstand og nå var på flukt og trådt tilbake. Deretter fulgte navnene på medlemmene i  Vidkun Quislings 1. regjering. Videre oppfordret han de norske soldatene til å legge ned våpnene og erklærte at enhver motstand mot den tyske intervensjonen «ikke bare er nytteløs, men direkte ensbetydende med kriminell ødeleggelse av liv og eiendom». 

Quisling håpet på tysk støtte for kuppforsøket for å beholde en viss fortsatt politisk makt i norske hender. Han hadde vært i møte med Hitler 18. desember 1939. Her hadde Quisling diskutert muligheten for at en framtidig NS-regjering kunne anmode Tyskland om støtte mot en alliert invasjon. Hitler ønsket riktignok Quisling som regjeringssjef, og dette var et av kravene som Curt Bräuer framsatte i møte med kong Haakon VII den 10. april. Bräuer, av Hitler utnevnt til ''Bevollmächtiger des Reichs'' (rikets fullmektig) og øverste sivile myndighet i Norge, var imidlertid etterhvert overbevist om at Quislings manglende støtte i folket var en vesentlig hindring for en forhandlingsløsning. Han valgte å tilsidesette Quisling og å satse på det av Høyesterett den 15. april oppnevnte Administrasjonsrådet for de okkuperte områdene som redskap for den sivile administrasjon. Dermed hadde Braüer gått mot Hitlers uttrykkelige ønske. Den 16. april ble han tilbakekalt til Tyskland og erstattet den 24. april med Josef Terboven som rikskommisær (sivil administrator) direkte underlagt kansleren i Berlin.

 De kommissariske statsråder 

Utover sommeren fulgte en langvarig maktkamp mellom Terboven, Quisling og stortingets presidentskap der Terboven hadde makten, Quisling Hitlers støtte og presidentskapets eneste kort var tyskernes ønske om å presse fram en forhandlet legitim regjering. Den kommissariske (upolitiske) statsråder med Quisling som politisk leder. Samme dag ble NS av okkupasjonsmakten erklært som landets eneste lovlige politiske parti.

 Ministerpresident 

Etter godkjennelse fra tyskerne ble Quisling den 1. februar 1942, under den såkalte Statsakten på Akershus festning, av sine egne kommissariske statsråder utnevnt til ministerpresident (statsminister) og anmodet om å danne en ''nasjonal regjering'', hvoretter nye ministre til denne ble utnevnt. Tyskerne hadde her strakt seg langt for å imøtegå NS' ønsker. Dog fikk Quisling ikke medhold i at han skulle anerkjennes som statssjef under tittelen ''riksforstander'', den tittel som ble brukt av Horthy i Ungarn og Mannerheim i Finland. Tittelen ministerpresident tilsvarte den tyske tittelen for statsminister, ''Ministerpräsident''.

Quislings politiske linje var at Norge skulle få status som selvstendig stat alliert med Tyskland. I et videre perspektiv ønsket han at Norge skulle inngå i en europeisk union med Tyskland i en ledende rolle. 

Det var oppprinnelig meningen at nordmennene skulle få overført suvereniteten, men tyskerne ombestemte seg og valgte å utsette dette til krigens slutt. Som ministerpresident kunne Quisling utøve en viss makt, selv om tyskerne beholdt mye av kontrollen. Så lenge  Quisling-regjeringen ikke berørte tyske interesser, kunne den i en viss grad operere uten tysk forhåndsgodkjennelse. Vedtak som å gjeninnføre dødsstraffen i 1942, inndragning av jøders formue samme år eller Arbeidstjenesten møtte naturligvis ingen tysk motstand. Forholdet til Terboven og rikskommisariatet forble likevel spent. Terboven ga ved anledninger uttrykk for sin forakt for Quisling, og ønsket ham avsatt. Da Quisling i 1943-1944 lekte med tanken om å gjeninnføre verneplikten og stille 50.000 soldater til Hitlers disposisjon avviste Terboven ideen blankt. Hans-Hendrik Neumann som representerte rikskommisariatet mot Quisling i denne saken, avfeide i brevs form ideen som ren ønsketenkning som bare kunne gjennomføres under tysk våpenmakt.

Quisling var ministerpresident fram til han ble arrestert 9. mai, 1945 i villa Gimle (oppkalt etter stedet i norrøn mytologi der de overlevende etter Ragnarok slo seg ned) på Bygdø i Oslo.

Landssvikoppgjøret
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Quisling ble i oktober skyting på Akershus festning den 24. oktober 1945.

I ettertid er straffeutmålingen omdiskutert, siden dødsstraff ble gjeninnført i det norske rettssystemet av eksilregjeringen ved anordninger under krigen for å ta seg av etterkrigsrettssakene. Etter krigen ble anordningene videreført av Stortinget i 1945. 

Dommen

Konklusjonen i dommen lød som følger:

:Tiltalte Vidkun Abraham Lauritz Quisling dømmes til døden for forbrytelse mot den militære straffelovs § 80, nr. 1, 2 og 3 og mot den borgelige straffelovs §§ 83, 84, 86, 98, 233, 239, 255, jfr. §§ 256, 257, 275 og 317, jfr. § 318 og de provisoriske anordninger av 3. oktober 1941 og 22. januar 1942, alt sammenholdt med straffelovens § 62.

:Tiltalte frifinnes for tiltalebeslutningens punkter I d, V c, VI e, VIII og tilleggs-tiltakebeslutningens I e. Hos tiltalte inndras etter straffelovens § 36 kr. 1 040 000. I erstatning for saksomkostninger betaler tiltalte til statskassen kr. 1500.

Annet

Etter andre verdenskrig ble ordet «quisling» synonymt med «sviker» og «forræder» i mange europeiske språk. Særlig betegner det en person som samarbeider med en okkupasjonsmakt, gjerne i en marionetteregjering. Avisa The Times brukte Quisling i betydningen «landsforræder» første gang 19. april 1940 og ble fulgt opp av Daily Mail fire dager senere. Via British Broadcasting Corporation (BBC) ble uttrykket spredt utover verden.

29. januar 1944 hadde Göteborgs Handels- och Sjöfartstidning en karikaturtegning av Quisling på trykk, utført av den norske avistegneren Ragnvald Blix. Tegningen, som seinere har blitt klassisk, viser Quisling på vei til audiens hos Hitler. Quisling strekker ut armen til nazihilsen og sier: «Jeg er Quisling». Da svarer dørvakten: «Og navnet?». Tegningen bidro til å forsterke begrepet quisling som ensbetydende med forræder etter krigen.

Under okkupasjonen av Norge fra 1940 til 1945 kunne ordet «quisling» også bli brukt om folk som var medlem av Nasjonal Samling (NS), eller som på annet vis samarbeidet med okkupasjonsmakten. En som var «god nordmann» kunne bli kalt en «jøssing». 

En «quisling» kunne på folkemunne dessuten bety en tokroneseddel. Det ble sagt at det gikk to uslinger på en quisling. En «usling» var da en enkroneseddel. 

Maria Vasilijevna, Quislings russiskfødte kone, bodde i Oslo fram til sin død i 1980. De hadde ingen barn. Begge er begravet ved Gjerpen kirke utenfor Skien.
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