Viet Minh

'''Viet Minh''' (kortform av '''Việt Nam Ðộc Lập Ðồng Minh Hội''', «Forbundet for Vietnams uavhengighet») var en væpnet opprørsgruppe som ble grunnlagt av Ho Ngoc Lam og Nguyen Hai Than i 1941 for å kjempe for Vietnams uavhengighet fra Frankrike. Senere ledere var Ho Chi Minh, Le Duan, Vo Nguyen Giap og Pham Van Dong. 

Under USA og Kina. Da Japan kapitulerte i august 1945 tok Viet Minh, under Ho Chi Minhs ledelser, kontroll over landet og erklærte det uavhengig fra Frankrike. 2. september 1945 ble Den demokratiske republikken Vietnam opprettet, med amerikansk støtte. 

Etter Japans nederlag var dog ikke amerikanernes interesse for regionen like sterk, og Frankrike tok kontroll over landet i løpet av et par måneder. I 1947 begynte nesten ti år med krig mellom Viet Minh og Frankrike, kjent som første indokinesiske krig. 

Den franske generalen Jean Etienne Valluy forsøkte å utslette Viet Minh gjennom én offensiv, men mislyktes. Franks infanteri støttet av pansevogner kjempet seg gjennom Hanoi, og det tok flere dager å få bukt med Viet Minhs snikskyttere. Viet Minh hevdet å ha drept mer enn 20&nbsp;000 franske soldater; det faktiske tallet er uklart.

I 1947 omringet franske styrker Viet Minhs base Viet Bac, og klarte neste å ta Ho Chi Minh til fange. Han unnslapp, og det viste seg at Valluys 15&nbsp;000 mann sto ovenfor 60&nbsp;000 opprørere. Angrepet mislyktes fullstendig. 

Etter slaget ved Dien Bien Phu i 1954 kapitulerte Frankrike, og gikk med på gode vilkår under fredsforhandlingene. Som en følge av forhandlingene ble Vietnam delt i Nord-Vietnam og Sør-Vietnam ved den 17 breddegrad. Dette skulle være en midlertidig ordning frem til valget i 1956. Ho Chi Minh tok kontroll over det kommunistiske nord, mens Ngo Dinh Diem, tidligere statsminister under keiser Bảo Đại, kom til makten i sør. På grunn av frykten for at Ho Chi Minh skulle vinne valget nektet Sør-Vietnam, med støtte fra USA, å avholde valget, noe som førte til Vietnamkrigens utbrudd. 

Viet Minh ble oppløst etter Frankrike kapitulasjon. Det er særlig FNL, også kjent som ''Viet Cong'', regnes gjerne som etterfølgeren, mens Den nord-vietnamesiske hær, som først ble ledet av Ho Chi Minh, var en mer regulær væpnet styrke.
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