Vietnam

'''Den sosialistiske republikk Vietnam''' er et land i Sørøst-Asia ut mot Sørkinahavet. Det grenser til Kina, Laos og Kambodsja.
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Historie

''Utdypende artikel: Vietnams historie''

Frankrike var koloniherre i Vietnam ifra 1800-tallet.

Under Vichy-Frankrike ikke var i krig mot Tyskland). Japanerne avsatte ikke den franske administrasjonen før i mars 1945 og tok da full kontroll over landet. 

I 1941 fikk Ho Chi Minh samlet de forskjellige nasjonale bevegelsene i en felles front under navnet Viet Minh. Chiang Kai-shek ville skape en motbevegelse med kinesisk støtte, men dette mislyktes totalt. Viet Minh organiserte geriljakrigen mot Japan, samlet informasjon og organiserte redningen av nedskutte amerikanske piloter. Med sin kamp mot den japanske okkupasjonen og sitt radikale program ville Viet Minh bruke de sterke nasjonalistiske strømninger i det vietnamesiske folk og den radikale reformbevegelse, og gi dem et sosialistisk innhold.

Da japanerne kapitulerte hadde Viet Minh en sterk hær og bred folkelig oppslutning. Den 18. august 1945 beordret Ho Chi Minh opprør. To uker senere var Viet Minh etablert i Hanoi, og republikkens uavhengighet ble proklamert. Kaiser Bao Dai trådte tilbake og tilbød seg å fungere som rådgiver for det nye styre.

Det kommunistiske parti i Vietnam fullførte på mange måter den samme oppgave som det kinesiske kommunistparti gjorde i Kina. Men mens de kinesiske kommunister hadde full kontroll over deres land i 1949, måtte Viet Minh først kjempe mot Frankrike og senere mot USA (med allierte) inntil sin endelige seier i 1975.

Forhandlinger mellom Frankrike - som kontrollerte den sørlige delen av landet - og Ho Chi Minh førte i mars 1946 til en avtale, der Frankrike anerkjente Viet Minh-regjeringen og gav Vietnam status som fri stat innenfor det franske samvelde. Men samtidig var franskmennenes egentlige mål gjenetableringen av kolonistyret, og i Hanoi var regeringens mål fullstendig uavhengighet. I juni 1946 proklamerte Frankrikes høykommissær for Indokina, admiral Georges Thierry d'Argenlieu, Cochinkina som selvstendig republikk og utnevnte den avsatte herskeren Bao Dao til statsleder. Frankrike sendte deretter soldater for å forene Cochinkina med den nordlige del.

Etter ni års geriljakrig mente franskmennene at situasjonen begynte å bli uholdbar. Derfor etablerte de en base ved landsbyen Dien Bien Phu i en dal vest for Hanoi, i håp om å kunne knekke de vietnamesiske styrkene i et avgjørende slag. Etter to måneders beleiring stormet en nesten fem ganger så stor vietnamesisk styrke de franske stillingene den 7. mai 1954.

Samme år ble det underskrevet en fredsavtale i Genève, som førte til at franskmennene måtte trekke seg ut og love at det i løpet av 1956 skulle gjennomføres valg i hele Vietnam. Viet Minh-styrkene skulle samtidig trekke seg tilbake til nord for den 17. breddegrad. I sør installerte USA Ngo Dinh Diem-regimet i Saigon, oppdelte landet og overtrådte Genèveavtalen ved ikke å gjennomføre valg. I 1960 sluttet organisjoner - demokrater, sosialister, nasjonalister og marxister som var fiendtlig stemt overfor Diemdiktaturet seg sammen i den nationale frigjøringsfronten FNL, også kjent som Vietcong og ledet av advokaten Nguyen Huu Tho ble «Den 2. motstandskampen» innledet, denne gang mot de skiftende militærregjeringer i Saigon og spesielt mot USA, som støttet, bevæpnet og rådgav dem - i første omgang med rådgivere men senere med regulære tropper. Dessuten kom det styrker fra USAs allierte, Thailand, Korea, New Zealand og Australia.

USA ble trukket inn i en geriljakrig som krevde stadig større tap og mer og mer murring i hjemlandet. Krigen kostet USA 150 milliarder dollar og 50.000 amerikanske soldater mistet livet.

Ingen vet sikkert hvor mange vietnamesere som døde, men antallet er mangedoblet det amerikanske tapstallet. 

thumb|right|En vietnamesisk båtflyktning i en flyktningeleir i Malaysia

De amerikanske styrkene trakk seg ut av Vietnam 29. mars 1973. Den 30. april 1975 falt Saigon for Viet Cong og 2. juli 1976 ble landet gjenforent under navnet Den sosialistiske vietnamesiske republikk.

Mange som hadde støttet det sør-vietnamesiske styret eller som fryktet kommunistisk forfølgelse forlot Vietnam som båtflyktninger.

Siden krigen hadde beslaglagt alle ressursene hadde det ikke vært noen reell økonomisk vekst i perioden 1965 til 1975.

 Administrative inndelinger 

thumb

De tre landsdelene (landskapene) Tonkin, Annam og Cochinkina er ikke politiske enheter. Men landet har syv administrative enheter som noenlunde faller innenfor disse tre landsdelenes tradisjonelle grenser (ikke helt mht Tonkin og Annam), og de er i sin tur inndelt i 49 provinser og fem by"provinser" (inklusive hovedstaden). Et trekk ved vietnamesisk administrasjonspolitikk er en viss "aktivisme" som blant annet har ført til stadige endringer av den administrative struktur, provinsenes antall og grenser, med mere. Oversikten nedenfor skulle reflektere situasjonen ved utgangen av 2004.  

Vietnams hovedstad (''th&#7911; &#273;ô'') er '''Hà N&#7897;i''', og har sin '''egen lokalregjering'''.

Det er også '''fire andre byområder''' som er organisert administrativt (''thành ph&#7889; tr&#7921;c thu&#7897;c Trung &#432;&#417;ng'') ekvivalent med provinsnivå: 

C&#7847;n Th&#417;, &#272;à N&#7861;ng, H&#7843;i Phòng, Thành ph&#7889; H&#7891; Chí Minh (Ho Chi Minh-byen).

Landsdelen Tonkin

I landsdelen Tonkin i nord er det to administrative enheter: Mien Nui Va Trung Du og Dong Bang Song Hong.

1. Mien Nui Va Trung Du

Den administrative enhet Mien Nui Va Trung Du har 14,2 mill. innbyggere (2004, overslag) og er på 104.801 km&sup2;. Den består av de følgende provinser:

<table border="0"><tr>

<td valign="top">

· B&#7855;c Giang
· B&#7855;c K&#7841;n
· B&#7855;c Ninh
· Cao B&#7857;ng
· &#272;i&#7879;n Biên
· Hà Giang
· Hòa Bình
· L&#7841;ng S&#417;n
· Lai Châu
</td><td valign="top">

· Lào Cai
· Phú Th&#7885;
·  Qu&#7843;ng Ninh
· S&#417;n La
· Thái Nguyên
· Tuyên Quang
· V&#297;nh Phúc
·  Yên Bái.
</td></tr></table>

2. Dong Bang Song Hong

Den administrative enhet Dong Bang Song Hong har 16,1 mill. innbyggere (2004, overslag) og er på 12.521 km&sup2;. Den består av de følgende provinser og provinsekvivalente byområder:

· Hà N&#7897;i (hovedstad, også for hele landet)

· H&#7843;i Phòng (by)
<table border="0"><tr>

<td valign="top">

· Hà Nam
· Hà Tây
· H&#7843;i D&#432;&#417;ng
· H&#432;ng Yên
<td valign="top">

· Nam &#272;&#7883;nh
· Ninh Bình
· Thái Bình
</td></tr></table>

Landsdelen Annam

I landsdelen Annam er det tre administrative enheter: Thai Nguyen. Den førstnevnte dekker også noe av den sørligste delen av landsdelen Tonkin.

3. Khu Bon Cu

Den administrative enhet Khu Bon Cu har 10,9 mill. innbyggere (2004, overslag) og er på 51.232 km&sup2;. Den består av de følgende provinser:

<table border="0"><tr>

<td valign="top">

· Hà T&#297;nh
· Ngh&#7879; An
· Qu&#7843;ng Bình
</td><td valign="top">

· Qu&#7843;ng Tr&#7883;
· Thanh Hóa
· Th&#7915;a Thiên-Hu&#7871;
</td></tr></table>

4. Duyen Hai Mien Trung

Den administrative enhet Duyen Hai Mien Trung har 8,8 mill. innbyggere (2004, overslag) og er på 45.238 km&sup2;. Den består av de følgende provinser og provinsekvivalente byområder:

· &#272;à N&#7861;ng (by)
<table border="0"><tr>

<td valign="top">

· Bình &#272;&#7883;nh
· Bình Thu&#7853;n
· Khánh Hòa
· Ninh Thu&#7853;n
</td><td valign="top">

· Phú Yên
· Qu&#7843;ng Nam
· Qu&#7843;ng Ngãi
</td></tr></table>

5. Thai Nguyen

Den administrative enhet Thai Nguyen har 4,4 mill. innbyggere (2004, overslag) og er på 55.569 km&sup2;. Den består av de følgende provinser:

<table border="0"><tr>

<td valign="top">

· &#272;&#7855;k L&#7855;k
· &#272;&#7855;k Nông
· Gia Lai
</td><td valign="top">

· Kontum
· Lâm &#272;&#7891;ng
</td></tr></table>

Landsdelen Cochinkina

I landsdelen Cochinkina er det to administrative enheter: Dong Nam Bo og Dong Bang Song Cuu Long.

6. Dong Nam Bo

Den administrative enhet Dong Nam Bo har 11,0 mill. innbyggere (2004, overslag) og er på 23.463 km&sup2;. Den består av de følgende provinser og provinsekvivalente byområder:

· Thành ph&#7889; H&#7891; Chí Minh (Ho Chi Minh-byen, hovedstad for den administrative enhet)

<table border="0"><tr>

<td valign="top">

· Bà R&#7883;a-V&#361;ng Tàu
· Bình D&#432;&#417;ng
· Bình Ph&#432;&#7899;c
</td><td valign="top">

· &#272;&#7891;ng Nai
· Tây Ninh
</td></tr></table>

7. Dong Bang Song Cuu Long

Den administrative enhet Dong Bang Song Cuu Long har 17,5 mill. innbyggere (2004, overslag) og er på 39.554 km&sup2;. Den består av de følgende provinser og provinsekvivalente byområder: 

· C&#7847;n Th&#417; (by)
<table border="0"><tr>

<td valign="top">

· An Giang
· B&#7841;c Liêu 
· B&#7871;n Tre
· Cà Mau
· &#272;&#7891;ng Tháp
· H&#7853;u Giang
</td><td valign="top">

· Kiên Giang
· Long An
· Sóc Tr&#259;ng
· Ti&#7873;n Giang
· Trà Vinh
· V&#297;nh Long
</td></tr></table>

 Større byer 

· Hà N&#7897;i Hovedstad.
· Ho Chi Minh-byen Største by, het tidligere Saigon.

· Hue
· Da Nang
· Vinh
 Tidslinje 

'''Tidlig 1800-tall:''' Keiserdømmet Annam søker fransk støtte.

'''1886:''' Innlemmes offisielt i Fransk Indokina.

'''2. verdenskrig:''' Okkupert av Japan. Ho Chi Minh samler en rekke motstandsgrupper med selvstendighet som mål under navnet Viet Minh. Viet Minh deltar etter hvert i kamphandlinger mot Japan.

'''1945:''' Etter Japans kapitulasjon erklærer Ho Chi Minh Vietnam for uavhengig. Det bryter ut langvarige kamper mellom Viet Minh og franske styrker.

'''1954:''' Franskmennene trekker seg ut av landet og Ho Chi Minhs styrker får kontroll i nord. Landet deles i Den Sør-Vietnamesiske Republikk og den kommuniststyrte Demokratiske Vietnamesiske Republikk i nord.

'''1960-tallet:''' USA støtter regjeringen i sør mens Ho Chi Minh støtter frigjøringsfronten FNL som kjemper for å få kontroll i sør. I 1964 går USA aktivt inn i krigen mot FNL og Ho Chi Minhs styrker.

'''1973:''' Etter en våpenhvile trekker USA ut alle sine styrker.

'''kommunistisk styre.

'''1986:''' Regjeringen starter en forsiktig desentralisering av makten og åpner for noe privat næringsvirskomhet. I det følgende tiåret vokser økonomien betydelig.

'''1992:''' En ny grunnlov åpner for økonomiske reformer, men kommunistpartiet fortsetter å være det eneste lovlige partiet. Utover 1990-tallet tar regjeringen grep for å bedre forholdet til andre land, spesielt USA, for å gjøre handel dem imellom mulig.

'''1997:''' Økonomisk krise i Asia rammer Vietnam hardt. Den økonomiske utviklingen bremses kraftig og myndighetene beveger seg bort fra markedsøkonomien. Store demonstrasjoner bryter ut som reaksjon på rekordlave rispriser, korrupsjon og myndighetenes konfiskering av en rekke landområder.

'''1998:''' Uten noen offisiell begrunnelse frigis flere tusen fengslede personer, blant dem mange politiske og religiøse fanger. Men fremdeles er regjeringens økonomiske tiltak heller tafatte, og kommunistpartiet fortsetter å kontrollere samfunnet bl.a. ved overvåking og diskriminering av minoriteter og grupper som anses som opposisjonelle.

'''2005:''' Vietnam kan vise til stor økonomisk vekst og stabilitet de senere år.
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