Viking

:''Denne artikkelen handler om vikingene. Se Viking FK for fotballklubben Viking.''

framed|Samtidsfremstilling av vikinger

'''Vikingene''' var krigere  fra Skandinavia som i den sene jernalderen handlet, koloniserte og plyndret områder langs kyster og elver i store deler av Europa mellom 800 og 1050.

Ordet «viking» ble første gang nevnt i det angelsaksiske diktet ''Widsith'' som ble skrevet på 5-600 tallet. Innbyrdes angelsaksiske overfall kaltes den gang av angelsakserne for «vikingeoverfall». Ifølge Else Roesdahl er det et vestnordisk ord som betyr noe i retning av «en som kjemper til sjøs» «sjørøver» «hærferd til sjøs» eller «herjing». Navnet stammer sannsynligvis opprinnelig fra det gammelnordiske 'vík'.

Man betrakter tradisjonelt vikingenes plyndring den 8. juni, 793, av klosteret Lindisfarne i England som overgangen fra jernalder til vikingtid. 

Vikingenes alminnelige utrustning var øks, skjold, hjelm og en brynje. Videre kunne de ha på seg grå eller finere fargete lange, blå bukser. Som transportmiddel til havs og opp elver brukte de gruntgående ro- og seilbåter, av typen drageskip, med minst 24 årer. De yngste ombord kunne være 12 år gamle, og det var nok bare en liten del som var over 26 år. 

Kun særlig velstående hadde sverd og brynje, men ihvertfall hadde styrmannen en brynje. 

Sverdenes klinger var damasksmidde, det vil si, at Rhinlandet i Frankerriket var spesielt ettertraktet på grunn av den høye kvaliteten. Som regel sto smedens navn som varemerke på klingen, men vikingene leste det som sverdets navn, og mente at sverdet hadde en personlighet. 

thumb|left|Et vikingeskip fra Vikingskipshuset i Oslo

De fleste vikinger hadde en form for hjelm av jernbånd eller en riktig hjelm. Konger og hærførere hadde spesielt flotte hjelmer, så det var enkelt for hirdmennene å følge dem og beskytte dem i kampen. En konge, Erik vejrhat, hadde et lite flagg på hjelmen, Guldharald hadde en gullhjelm med massiv gullspiss. Det finnes en gravsten med en avbildning av en mann som ofrer en hest. Mannen er iført en hornet hjelm, så man vet at disse hjelmene fantes i vikingetiden. I Danmark fantes det en lokal tradisjon for en hjelm med horn helt frem til 1600-tallet. Det er derfor ikke tvil om at noen få vikingehjelmer har hatt horn, men de som bar hornene, kjempet neppe i første rekke. 

Det fantes to typer vikinger: 

· ''Sommervikingene'', av irene kalt ''de blåkledte'', som kun kom om sommeren i store flokker og som hadde noe proviant med hjemmefra, og som var ganske velutstyrt, men ofte meget unge og uerfarne.

· ''Vintervikingene'',  av irene kalt ''de gråkledte'' som herjet hele året, og som var mer eller mindre lokale og visste hva de kom etter. Disse vikingene kom nok opprinnelig fra Skandinavia, men de slo seg ned hvor de kom frem, og krevde at okkuperte områder skulle stille med skip og krigere. Noe de gjerne gjorde da England og Frankrike besto av områder i intern strid, uten noen felles nasjonalfølelse.

Vikingene var beryktet som krigere. Dette skyldtes flere ting:

Skipene deres kunne seile hurtig og langt, på et døgn kunne de godt reise 120 km med en hær på 200 skip og 5000 mann. En hær av en størrelse som skulle forsvare seg mot vikingene, kunne først samle seg etter at vikingene var vekk igjen. 

Ikke minst kunne de hurtig komme i land, med en hel hær, på en bar sandstrand, eller langt oppe i en liten elv. Vikingene var ikke avhengig av havner. Skipene kunne også transporteres over land, da en snekke ikke veide mer enn at en normal hestevogn kunne bære den.

Teutonsk felles sæd/gudetro, var opprinnelig bygget rundt dyrkingen av Æsene og Vanene som etter hvert vant innpass i gudetroen, representerte, som avitarer, kreftene i naturen og menneskesinnet. I norrøn tid hadde man ikke noe dødsrike i den forstand som de kristne har innført. Det nærmeste  man kommer er Niflheim og dit kommer man for å bli glemt, noe som på den tiden var det verst tenkelige.
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