Viktor II

{{ Infoboks pave | 

navn = Viktor II| 

latin = Victor II| 

bilde =| 

dåpsnavn = Gebhard, greve av Calw, Tollenstein og Hirschnerg| 

født = Ca. 1018| 

fsted = -| 

død = 28. juli 1057| 

dsted = Arezzo| 

valgt = 1055| 

innsatt = 1055| 

salig = Ikke saligkåret| 

hellig = Ikke helligkåret| 

fest = -| 

før = Leo IX| 

etter = Stefan IX| }}

'''Viktor II''', født '''''Gebhard, greve av Calw, Tollenstein og Hirschnerg''''' (født ca. Henrik III, og var den ene av en serie tyske paver under Hildebrands reformbevegelse. Han ble innsatt som pave i St. Peterskirken i Roma den schwabisk greve, Harwig av Calw. Etter insistering fra biskop Gebhard av Regensburg, ble han 24 år gammel utnevnt til biskop av Eichstädt. I denne stillingen støttet han keiser Henriks interesser og ble en av keiserens nærmeste rådgivere. Han ble foreslått som pave av keiseren i Mainz i september 1054.

I juni 1055 møtte Viktor keiseren i Henrik IV og rådgiver for keiserinne Agnes fikk Viktor nå enorm makt, som han brukte for å opprettholde fred i keiserriket og styrke pavedømmet mot angrep fra adelen. Han døde kort etter sin hjemkomst til Italia den 28. juni 1957 i Arezzo. Han ble etterfulgt av Stefan X (Fredrik av Lothringen).

Viktor ønsket å bli begravet i katedralen i Eichstädt. Men før levningene nådde byen, ble de bemektiget av noen borgere av Ravenna, som begravet ham i kirken Santa Maria Rotonda, gravsted også for Theoderik den store.
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