Vilhelm Bjerknes

'''Vilhelm Friman Koren Bjerknes''' (født 14. mars 1862, død 9. april 1951) var norsk fysiker og meteorolog som grunnla moderne værvarsling. 
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Bjerknes var født i Christiania og fikk tidlig intersse for fluiddynamikk, var assistent for sin far Carl Anton Bjerknes i hans matematiske forskning. I 1890 ble han assistent for Heinrich Rudolf Hertz og gav viktige bidrag til Hertz sitt arbeid om elektromagnetisk resonans.

I 1895 ble han professor i anvendt mekanikk og matematisk fysikk ved universitetet i Stockholm hvor han forklarte fundamentale sammenhenger mellom fluiddynamikk og termodynamikk. Hans arbeid inspirerte både V. Walfrid Ekman og Carl-Gustav Arivd Rossby til å anvende det på stor-skala bevegelser i havene og atmosfæren og til å gjøre moderne værvarsling virkelig. Bjerknes selv hadde forutsett den mulige anvendelsen så tidlig som i 1904.

I 1907 kom Bjerknes tilbake til universitet i Christiania før han ble professor i geofysikk ved universitetet i Leipzig i 1912. I 1917 grunnla han Geofysisk institutt ved Bergen Museum, der han også skrev boka ''On the Dynamics of the Circular Vortex with Applications to the Atmosphere and to Atmospheric Vortex and Wave Motion (1921)''. Fra 1926 til hans avgang i 1932 var han professor ved universitetet i Oslo.
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