Ville de Orléans

'''Ville de Orleans''' (''La ville d'Orleans'') var navnet på en vannstoffballong som kom ut av kurs og havnet på Lifjell i Seljord i 1870.

Under Paris' beleiring i 1870 ble vnnstoffballonger tatt i bruk. Det skal ha blitt sendt opp 65 slike franske ballonger.

I 1870 får vi i Norge for første gang det som kan kalles militær luftfart. 

Den 24. november 1870 sendes vannstoffballongen ''La Ville d'Orléans'' opp fra Paris med kurerpost. Ballongen skal bare noen mil utenfor fiendens linjer. Den kommer opp i et luftlag hvor sterk vind fører den rett mot nord.

Etter en 14 timers dramatisk seilas i nattemørket havner ballongen på Lifjell i Telemark. Ballongføreren, Ingeniør Paul Rolier og hans medhjelper Léon Bézier hopper ut av ballongkurven. Ballongen med den tomme kurven farer videre og havner til slutt i Krødsherad. 

Ballongfarerne får hjelp og kommer seg til slutt til Kristiania, hvor de blir mottatt som helter. De returnerer til Frankrike med båt, og det av kurerposten som er blitt berget kommer til slutt frem til krigsminister Léon Gambetta.

Like under snaufjellet på Lifjell finner en «Ballongfararsteinen» som markerer stedet hvor den franske ballongen havnet før den fór videre. Ballongkurven er bevart og finnes i dag i Norsk Teknisk museums samlinger.

Litteratur

· Torstein Bjaland og Per Paasche Guldbrandsen ''Gambettas kurér''. Oslo 1996. 
Kategori:Luftfart

Kategori:Paris

Kategori:Hendelser i 1870-årene

