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'''Vindafjord''' er en kommune på Haugalandet, nord i Rogaland fylke.  Den grenser i sørvest mot Tysvær, i nordvest mot Sveio, i nord mot Ølen og Etne, og i sørøst mot Suldal.  Kommuneadministrasjonen er frem til 2005 delt mellom tettstedene Sandeid og Vikedal.  Kommunen har sitt navn fra Vindafjorden, som danner den sørlige grensen mot Suldal.

Vindafjord kommune ble opprettet Skjold kommune med 1.262 innbyggere, og området nord for Vindafjorden i Imsland kommune med 372 innbyggere.  (Imsland og Sandeid hadde tidligere vært del av Vikedal formannskapsdistrikt, men ble skilt ut som egne kommuner i 1923.)

Fra 1. januar 2006 blir Vindafjord slått sammen med nabokommunen Ølen til nye Vindafjord kommune.  Folkeavstemning om sammenslåing ble gjennomført 17. februar 2003, med positivt flertall i begge kommuner, mens ekstraordinært valg til nytt kommunestyre ble avholdt i forbindelse med stortingsvalget i 2005.  Den nye kommunen vil ha 8.182 innbyggere og et flateinnhold på 628 km².  Kommuneadministrasjonen vil ligge i Ølenssjøen, det nåværende kommunesenteret i Ølen.  Ølen hørte tidligere til Hordaland fylke, men ble innlemmet i Rogaland fra 2002.

Den nye kommunen vil ha et svært sammensatt næringsliv, hovedsaklig basert på landbruk, industri og tjenesteytende næring. 

Ølenssjøen vil være det sentrale tettstedet med ca. 1600 innbyggere. 

De 8 andre tettstedene er bygdene: 

· Skjold (1.400 innbyggere) 
· Vats (1.200 innbyggere) 
· Sandeid (1.000 innbyggere)
· Vikedal (850 innbyggere)
· Ølensvåg (800 innbyggere)
· Vikebygd (550 innbyggere)
· Bjoa (500 innbyggere)
· Imsland (350 innbyggere) 
Når kommunesammenslåingen er et faktum, vil Vindafjord grense på landsiden mot Tysvær i sørvest, Etne i nordøst, og Suldal i sørøst.  Over sjø vil kommunen grense mot Sveio i nordvest og Kvinnherad i nord.
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