Vindu

{{oppryddning}}

Et '''vindu''' er en lysåpning i veggen eller taket på en bygning. Vinduer er som regel utstyrt med glass.

Etymologien forteller at vinduer opprinnelig var små glugger for ventilasjon og regulering av trekk til et ildsted &ndash; ''vindauga''. (Ordet har intet å gjøre med det svenske ordet &lsquo;vind&rsquo; = ''loft''). Engelsk &lsquo;window&rsquo; er lånt fra nordisk.

'''Glassvinduer'''

I middelalderen ble vinduer med glass vanlige i kirker, senere også i fornemme bolighus. Inntil omkring 1700 kunne glass bare tilvirkes i meget små formater, og i større vinduer måtte flere glassruter settes inn. De ble da holdt sammen med sprosser av bly, valset til et H-profil. De eldste ''blyglassvinduene'' hadde faste rammer av tre, men etterhvert ble det mer vanlig å hengsle en eller flere rammer så de kunne åpnes. Da større glassruter kom i produksjon omkring 1700, begynte man å sette dem inn mellom tresprosser med kitt. I Norge måtte alt vindusglass importeres frem til [1755]], da innenlandsk produksjon kom i gang. Norske glassverk fremstilte dels kronglass, dels taffelglass. I slutten av 1700-tallet ble større ruter med sider på opptil 50 cm tilgjengelige, noe som førte til at vinduene fikk færre, men større ruter &ndash; &lsquo;empirevinduer&rsquo;. Gjennom 1800-tallet ble fremstillingsteknikken forbedret, og stadig større ruter kunne anskaffes til overkommelige priser. Butikker fikk etterhvert utstillingsvinduer med meget store ruter uten sprosseinndeling.

Omkring 1950 kom ''isolerglass'' på markedet, med to eller flere lag glass med lufttett mellomrom, holdt sammen av spesielle profiler. Omtrent samtidig ble glass produsert etter en helt ny metode som ga fullstendig plane ruter.

Moderne arkitektur har i stadig større grad utnyttet mulighetene som planglass i store formater kan gi. Vindusbånd og hele glassfasader forekom allerde fra omkring 1930. Tendensen har lenge vært å bruke faste vinduer som ikke kan åpnes, men bare har til oppgave å slippe inn lys, og sørge for ventilasjon på andre måter.

'''Konstruksjon'''

Vinduer består vanligvis av en rektangulær ''karm'' laget for innsetting i en åpning i veggen. Karmen kan være laget for direkte innfesting av glasset, men oftest er det satt inn én eller flere rammer som glasset settes inn i, med eller uten videre oppdeling ved hjelp av sprosser. Hvis karmen har to rammer i bredden, har den i tillegg en vertikal midtpost mellom rammene. Hvis den har flere rammer i høyden, er de adskilt av horisontale losholter. 

I eldre tid var vinduer laget etter mål og håndverksmessig fremstilt av en snekker på verksted eller på byggeplassen, men i nyere tid blir praktisk talt alle vinduer levert i standardstørrelser fra fabrikk.

Omkring 1900 ble det vanlig å montere innvendige ''varevinduer'' for å bedre vinduets varmeisolasjon. Noe senere kom også ''koblede vinduer'' i bruk, med en koblingsramme hengslet eller skrudd direkte på innsiden av den ytre rammen.

Vinduer av støpejern ble utviklet på 1800-tallet for bruk i industribygg og landbruksbygg. Omkring 1930 kom vinduer av stålprofiler i bruk, og fra omkring 1950 vinduer av aluminium.

bg:Прозорец

de:Fenster

en:Window

es:Ventana

fr:fenêtre

nl:Venster

ja:&#31379;

pl:Okno

simple:Window

sv:Fönster

zh:窗

