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'''Vladimir Vladimirovitsj Putin''' (Владимир Владимирович Путин; født 7. oktober 1952) er Russlands andre president. Putin studerte jus ved universitetet i Leningrad (nå St. Petersburg), og var i flere år KGB-offiser i avdelingen for utenlandsspionasje. Putin snakker foruten russisk flytende tysk. Mellom 1998 og 1999 var han direktør for sikkerhetstjenesten FSB. Han ble deretter Boris Jeltsins statsminister, og etterfulgte ham som president i året 2000.

Putin har i sin tid som president ført et nært samarbeid med Tyskland, blant annet om motstanden mot det amerikanske angrepet på Irak.

På den annen side har han vært mindre entusiastisk enn sin forgjenger Boris Jeltsin for å ødelegge Russlands sovjetiske fortid fra historien og forby symboler fra denne tiden. Han har sagt at til tross for alle stalinistregimets forbrytelser, så er det en del av Russlands historie.

14. mars 2004 ble det holdt presidentvalg, og Putin ble gjenvalgt til sin andre og siste periode med over 70% av stemmene. Presidenten kan kun sitte to perioder i Russland (Putin har imidlertid stor nok majoritet til å endre grunnloven, men han har ikke annonsert at han vil gjøre det).

Putin har ført en politikk man i vesten, særlig EU og USA, har oppfattet som autoritær. Han har bl.a. nylig bestemt at han vil utnevne alle guvernører selv, istedenfor at de velges av folket. Mange land har uttrykt bekymring over utviklingen av det unge demokratiet i Russland. USAs tidligere utenriksminister Madeleine Albright har sagt at Putin i bunn og grunn ikke er noen demokrat, i motsetning til Jeltsin.

Putin giftet seg med Ljudmila den 28. juli 1983. De har to døtre, Jekaterina (Katya) (født 1985) og Maria (født 1986 i Dresden i DDR). Døtrene <!-- hvertfall maria --> har gått på den tyske skolen i Moskva (Deutsche Schule Moskau).

Putin har drevet med judo siden ungdomstiden, og ble i 2000 tildelt det røde og hvite beltet (6. ''Dan'') da han besøkte Kodokan i Tokyo.
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