Voldtekt

'''Voldtekt''' er en alvorlig forbrytelse som påtvinger noen seksuell omgang ved trusler eller vold. 

Definisjon

Iflg. Straffelovens § 192 er voldtekt:

· det å skaffe seg seksuell omgang ved vold eller ved truende atferd

· det å ha seksuell omgang med noen som er bevisstløs eller av andre grunner ute av stand til å motsette seg handlingen

· det å ved vold eller ved truende atferd få noen til å ha seksuell omgang med en annen, eller til å utføre tilsvarende handlinger med seg selv

Offer og reaksjon

Ofre for voldtekt kan være menn eller kvinner, voksne eller barn, og de kan være i alle aldre og fra alle sosiale lag. 

Voldtekt er en sammensatt og alvorlig forbrytelse som rammer flere sider av ens personlige frihet, rettskaffenhet, moral og karakter. Handlingen er en grov krenkelse av offerets menneskeverd. Voldtekt gir ofte omfattende og langvarige psykiske skader, som igjen kan forårsake sykdom. De psykiske reaksjonene regnes for å være like alvorlige som reaksjoner etter naturkatastrofer, krig og tortur (posttraumatisk stressyndrom), og bør behandles.

Forbryter og straff

Voldtekt anses normalt ikke for å være et seksuelt avvik, men en voldelig motivert forbrytelse.

I Norge er straffen for voldtekt fengsel inntil 10 år. Ved vurderingen av om det er utøvd vold eller truende atferd eller om fornærmede var ute av stand til å motsette seg handlingen, skal det legges vekt på om fornærmede var under 14 år. Straffen er fengsel i minst 2 år dersom den seksuelle omgang var samleie, eller om den skyldige har fremkalt en tilstand av bevisstløshet eller på andre måter gjort offeret ute av stand til å motsette seg handlingen for å oppnå seksuell omgang.

Fengsel inntil 21 år kan idømmes dersom voldtekten er begått av flere i fellesskap, om den er begått på en særlig smertefull eller særlig krenkende måte, om den skyldige tidligere er straffet for voldtekt eller seksuell omgang med barn under 14 år eller om den fornærmede som følge av handlingen dør eller får betydelig skade på legeme eller helse. 

Andre land

I mange land praktiseres dødsstraff for voldtekt. Blant annet praktiserte enkelte stater i sorte menn og hvite kvinner automatisk ansett som voldtekt, noe som førte til at et stort antall sorte menn ble henrettet.

Enkelte lands lover beskytter voldtekstforbryteren mer enn offeret. Et eksempel fra Nigeria fra 2000 viser at en kvinne som fikk barn etter en voldtekt ble straffet med pisking (kilde: Amnesty International). I Nigeria og andre land risikerer kvinner som får barn utenfor ekteskapet &ndash; om enn det er på grunn av voldtekt &ndash; å bli dømt til døden, i verste fall ved steining. I andre land kan voldtekt dessuten også være hevnaksjoner eller straff for brudd på lokale lover og tradisjoner. 

I krig er voldtekt av kvinner og barn en kjent strategi for å lamme sivilbefolkningen, dette har skjedd i f.eks i Kosovo, Sudan og Burma. 
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