Vytautas Landsbergis

float|right|Vytautas Landsbergis

'''Vytautas Landsbergis''' (født 18. oktober 1932 i Kaunas, Litauen) er en litauisk konservativ politiker.

Han ble dr. hab. i 1994, og er professor i musikk ved Litauens musikkakademi siden 1978. Han er også forfatter av politisk litteratur. 

I sovjetlitauiske parlamentet som 91. Han var kritisk til at land som Storbritannia og USA ikke viste nok støtte til gjenopprettelsen av Litauens frihet etter mer enn 40 års sovjetisk okkupasjon. Han var frem til november fungerende statssjef, men har aldri vært valgt til landets president. I dag er han leder for partiet Fedrelandsunionen/Litauens Konservative. Han er medlem av Europaparlamentet for Fedrelandsunionen.<br>

I januar 2005 krevet han at EU skulle forby alle kommunistiske symboler på Europa-basis. Kommunistiske symboler er pr. idag forbudt i enkelte land i den tidligere Østblokken, som Ungarn. I 2000 gikk han også inn for at 23. juni 1941 (årsdagen for gjenopprettelsen av den litauiske staten etter at tyskerne kastet de russiske okkupantene ut av landet) skulle gjøres til nasjonaldag på linje med 1918 og 1990.

Landsbergis ble tildelt Det norske folks Fredspris (1991) og en rekke litauiske og internasjonale priser. Fredsprisen gav grunnkapital til Vytautas Landsbergis' Fond. Han er gift med Grazina, og de har to døtre og en sønn.
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