Waffen-SS
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'''Waffen-SS''' var den militære grenen av den tyske nazi- organisasjonen Schutzstaffel (SS). Kjernen til det framtidige Waffen SS ble skapt i Berlin i 1933 med etableringen av en særskilt ''Stabswache'' (stabsvakt), og deretter ''SS-Verfügungstruppe'' i 1938. Under andre verdenskrig ble Waffen-SS i stor grad brukt som en elitestyrke. Heinrich Himmler var som ''Reichsführer-SS øverstkommanderende gjennom hele krigen krigen. 

Den første formasjonen i det som ble Waffen-SS var SA-medlemmer over i SS, og etterhvert oppsto ''SS-Verfügungstruppe''. Denne ble i sin tur til SS Division Das Reich og SS-Totenkopfverbände. 

Uniformer og utstyr
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Soldatene i Waffen-SS fikk utlevert kamuflasjejakker og kamuflasjenett til hjelmene. Dette var en innovasjon som gav dem en fordel i kamp. De skulle også i teorien ha det beste av våpen, men i realiteten fikk de ofte annenrangs våpen, særlig tsjekkiske og østerrikske kopiversjoner. 

Utenlandske enheter

Waffen-SS rekrutterte såvel tyske som utenlandske soldater. I troppene fantes det 55 000 nederlendere, 43 000 belgiere,  20 000 franskmenn, 6 000 dansker, 6 000 nordmenn, 2 000 svensker og 800 sveitsere. I utgangspunktet var det bare «ariere» som kunne gå inn i SS, men etterhvert tillot man at også andre ble tatt opp, f.eks. personer fra Balkan. Det ble til og med opprettet en muslimsk enhet.

Rettsoppgjøret

Nürnbergdomstolen fant at Waffen-SS hadde begått krigsforbrytelser på både vest- och østfronten, og utgjorde en ''kriminell organisasjon''. To av de mest alvorlige forbrytelsene var massakrene i franske Oradour-sur-Glane (juni 1944) og belgiske Malmédy (desember 1944). I tillegg hadde det vært utveksling av soldater mellom Waffen-SS og Allgemeine-SS, slik at mange av soldatene i perioder hadde gjort tjeneste i konsentrasjonsleire. 

Kjente soldater i Waffen-SS

·  Sepp Dietrich 
·  Franz Schönhuber
·  Otto Skorzeny
Struktur

I hierarkisk ordning ble Waffen-SS delt inn på følgende måte:

· ''Heeresgruppe'' [Armégruppe]
· *''Armeegruppe'' [Armégruppe med 2-3 ''Armeen'']
· **''Armee'' [Armé, 60 000 - 100 000 mann]
· ***''Korps'' [Korps, 40 000 - 60 000 mann]
· ****''Division'' [Divisjon, 10 000 - 20 000 mann]
· *****''Brigade'' [Brigade, 5 000 - 7 000 mann]
· ******''Regiment'' [Regiment, 2 000 - 6 000 mann]
· *******''Abteilung/Bataillon'' [Bataljon, 500 - 1 000 mann]
Se også

· Grader i Schutzstaffel
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