Walisisk språk
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'''Walisisk språk''' ('''cymraeg''') er et brytonisk språk i den keltiske språkfamilie. Det er morsmål for deler av befolkningen av Wales og i Chubutdalen, en walisisk immigrantkoloni i Patagonia, Argentina. Det finnes walisisktalende minoritetsgrupper i flere andre land. 

Status

Folketellingen i 2001 viste at 20,5&nbsp;% av befolkningen i Wales regnet seg som walisisktalende. Dette var en økning på 2&nbsp;% siden folketellingen i 1991. Den samme tellingen viste av 25&nbsp;% av befolkningen var født utenfor Wales; dersom man begrenser seg til personer født i Wales blir andelen dermed høyere. Antallet walisisktalende utenfor Wales er ukjent, men de finnes særlig i større byer og i Englands grenseområde mot Wales.

Blant de walisisktalende er det få som er enspråklige; en større andel oppgir dog at de finner det lettere å uttrykke seg på walisisk enn engelsk. Valget av språk er ikke bare betinget av ytre omstendigheter, men også tema, noe om innen lingvistikk kalles kodebytting. 

I andre halvdel av det 20. århundre vokste interessen for walisisk kraftig, parallelt med fremveksten av walisiske organisasjoner som partiet Plaid Cymru og Cumdeithas yr Iaith Gymraeg (Det walisiske språkselskap). 

De områdene som har flest personer med walisisk som førstespråk er de landlige områdene i nord og vest, spesielt Gwynedd, Denbighshire, Anglesey, Carmarthenshire, North Pembrokeshire, Ceredigion og deler av det vestlige Glamorgan. 

Walisisk er et levende språk, som brukes i dagligtale. Med Den walisiske nasjonalforsamlingen og lokale myndigheter bruker walisisk som offisielt språk, og gir ut litteratur og informasjon på walisisk. Alle veiskilt er tospråklige, både i forhold til trafikkinformasjon og stedsnavn. Den offisielle statusen er også bekreftet ved at Storbritannia har ratifisert Europeisk charter for regions- eller minoritetsspråk. 

Språket har også fått en betydelig plass på internett, men dette er sterkt dominert av offentlige etater. Et søk som viser forholdstall mellom engelske og walisiske nettsteder viser et forholdstall på 1:1000 for formelle termer som ''addysg/education'' («utdannelse»), ''cymdeithas/society'' («samfunn») og ''llywodraeth/government'' («regjering»), men bare 1:10&nbsp:000 for hverdaglige ord som buwch/cow («ku»), eirlaw/sleet («sludd») og cyllell/knife («kniv»). 

Fjernsynskanalen S4C ble grunnlagt i november 1982, og sender kun på walisisk i beste sendetid. BBC har walisiske nyhetssendinger. 
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