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'''Walter Elias Disney''' (født amerikansk tegnefilmskaper og en av de mest betydningsfulle personer i underholdningsbransjen. 

Virksomheten som han grunnla og bærer hans navn, Walt Disney Company, produserte tegnefilm, tegneserier og andre underholdningsprodukter. Han grunnla fornøyelsesparkene Disneyland (1954) og Disneyworld, temaparker som har fått en utløper i Frankrige. I Norge er hans definitivt mest kjente tegneseriefigur Donald Duck. Hans selskap har stått bak blant verdens mest populære tegnefilmer; «Askepott», «Bambi», «Dumbo» og ikke minst «Snøhvit og de syv små dverger». Walt Disney var en tegnefilmsprodusent hvis navn fortsatt står som garanti for familievennlig underholdning med syngende dyr, og har først i våre dager fått reell konkurranse fra andre produsenter av tegnefilm og ikke minst dataanimasjon.

 Bakgrunn 

Disney reiste fra Kansas til Hollywood i 1923, og sammen med sin bror Roy grunnla han et filmstudio i en onkels garasje, og lagde en tegnefilm om «Alice i eventyrland», hvor Alice spilles av virkelige skuespillere, men mot en tegnet bakgrunn og figurer.

I 1924 sendte Walt bud etter sin gamle venn, tegneren Ub Iwerks. Iwerks første oppgave ble å skape en ny figur som avløser for Alice-ideen, som ikke lenger kunne gjenbrukes mer. Resultatet ble «Oswald the Lucky Rabbit» som ganske fort ble en populær figur, om ikke annet enn for nyhetens interesse.

Walt Disney ble gift med Lillian Bounds i 1925.

 Mikke Mus 

I 1928 viste det seg at kontrakten med distributøren Charlie Mintz var utformet på en sådan måte at Mintz faktisk eiede rettigheterne til kaninen Osvald. Bitter over dette tilbakeslaget satte Walt og Ub seg ned ved tegnebordet igjen, og skabte en liten figur som på amerikansk ble døpt for «Mickey Mouse», på norsk kjent som Mikke Mus. Mikke ble også et hit, godt hjulpet av Disneys sans for å utnytte filmmediet. «Steamboat Willie», den tredje filmen med Mikke Mus, var med også med ''lyd''.
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