Warren Street undergrunnsstasjon

'''Warren Street undergrunnsstasjon''' er en stasjon i Londons undergrunnssbane. Den betjener Nortern-linjen og Victoria-linjen, og ligger i kollektivsone 1.

Stasjonen ble åpnet 22. juni 1907 som en del av ''Charing Cross, Euston & Highgate Railway''. Den het da ''Euston Road'', og dette navnet er fortsatt synlig i flisleggingen på Northern-linjens plattform. Navnet ble endret til Warren Street allerede året etter. Den nåværende bygningen er et resultat av ombygging da man installerte rulletrapper. Victoria-linjens plattform åpnet 1. desember 1968. 

Komplekset har fire nivåer. På bakkenivå er det to separate inn- og utganger, og billetthall. Tre rulletrapper går ned til neste nivå, hvor man må velge hvilken linje man skal til. Deretter går det to rulletrapper til Nortern-linjen på neste nivå, og to til Victoria-linjen på det nederste. 

Plasseringen av sporene på Victoria-linjen er motsatt av det vanlige; man kjører på høyre side i motsetning til det vanlige engelske systemet. Dette skyldes at det på denne måten er lettere å organisere overgang mellom de to linjene, og at neste stasjon, Euston også har samme ordning. 

Under terrorangrepet i London 21. juli 2005 gikk en av bombene av ved Warren Street stasjon. Ingen ble skadet.

{{Londonundergrunnstart}}

{{Londonundergrunn2til1|forrige1=Oxford Circus|forrige2=Goodge Street|farge1=0A9CDA|linje1=Victoria|farge2=000000|linje2=Northern|neste=Euston|}}

{{Slutt boks}}

Kategori:Stasjoner på Northern-linjen

Kategori:Stasjoner på Victoria-linjen

de:Warren Street (London Underground)

en:Warren Street tube station

fr:Warren Street tube station

ja:ウォーレン・ストリート駅

