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'''Washington, DC''' er Kongressen, som har delegert en del makt til byens myndigheter.

DC ble grunnlagt 16. juli 1790 på land avstått fra Maryland og Virginia. Byen ble offisielt døpt Washington 9. september 1791 etter George Washington, som selv aldri kalte den annet enn ''Den føderale byen''. USAs myndigheter flyttet til byen i 1800, og 27. februar 1801 ble den formelt plassert under Kongressens jurisdiksjon.

Politikk

Washingtons innbyggere har kunnet stemme ved Representantenes hus. De har ikke representasjon i Senatet.

Byens lokale myndigheter består av en valgt borgermester og et bystyre. Lokale avgjørelser blir imidlertid ikke så sjelden tilsidesatt av den føderale kongressen.

Innbyggerne betaler alle føderale skatter (som inntektsskatt), så vel som lokale skatter. Borgermesteren og bystyret vedtar et lokalt budsjett som Kongressen har anledning til å endre. Fordi store deler av byens verdifulle eiendommer er føderal eiendom, og dermed unntatt fra lokal eiendomsskatt, er byen ofte pengelens.

Demografi og kultur

Ifølge folketellingen i 2000 har Washington 572&nbsp;059 innbyggere og en befolkningstetthet på 3597/km&sup2;. Befolkningen består av 60% svarte, 32,8% hvite, 2,66% asiater og en del andre små minoriteter. Byen var tidligere kjent som USAs drapshovedstad, med 482 drap i 1991. Det har imidlertid vært en sterk tilbakegang i vold i det siste tiåret.

Washington har noen av USAs mest berømte bygg, slik som Det hvite hus og Kongressbygningen. I tillegg inneholder byen et vell av verdenskjente monumenter, blant annet det 169 meter høye Washington-monumentet og minnesmerker over blant andre Abraham Lincoln, Thomas Jefferson, Franklin D. Roosevelt og Albert Einstein. Byen er også sete for en rekke internasjonale organisasjoner, som Verdensbanken, Det internasjonale pengefondet og Organisasjonen av amerikanske stater.
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