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'''''Wayne's World''''' er en komedie fra 1992 med Mike Myers og Dana Carvey i hovedrollene. Filmen kom fra en serie sketsjer på NBCs ''Saturday Night Live'' med samme navn. Filmen ble regissert av Penelope Spheeris, og andre skuespillere var Rob Lowe og Tia Carrere.

Historien

«Wayne» (Myers) og «Garth» (Carvey) er programledere på deres eget kabel-TV-show i canadiske Myers), unngå ''psycho hose beasts'' (sinnsyke damer) og høre på lokale band på «Gas Works», en hard rock-klubb i Aurora.

Bakgrunnsinformasjon

Filmen er fylt med referanser til popkulturen og startet også noen. Fraser som "Not!" og "Excellent!" skled inn i folks vokabular. Filmens alternative slutter og bruk av kamera som en karakter har blitt bemerket i filmstudier. Bruken av gruppen Queens låt "Bohemian Rhapsody" sendte den til 2. plass på Billboard-listen over singler, nesten 20 år etter dens første utgivelse.

Wayne's World mottok for det meste positive kritikk og var en komersiell suksess (ulikt mange ''Saturday Night Live''-baserte filmer).

Myers var medforfatter på manuset til filmen. Hans eneste andre krediteringer som medforfatter er for hans ''Austin Powers''-filmer.
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