Werner Nachmann

'''Werner Nachmann''' (født 12. august 1925 i Karlsruhe, død 21. Januar 1988 i Karlsruhe) var en tysk politiker (CDU). Han var i mange år formann for Zentralrat der Juden in Deutschland.

Han ble født i en jødisk familie, og emigrerte til Frankrike i 1938. I 1945 vendte han tilbake til hjemlandet, og bygget opp igjen familiens firma i Karlsruhe.

Fra 1961 til 1988 var han formann for det jødiske trossamfunnet i Karlsruhe og det øverste rådet av israelitter i Baden. I 1962 ble han medlem av Zentralrat der Juden, 1965 av dets direktorat og fra 1969 var han dets formann. Han gjorde en stor innsats for forsoning mellom jødiske og ikkejødiske tyskere.

I 1972 tilhørte han organisasjonskomitéen for de olympiske leker i München, og i 1986 fikk han Theodor-Heuss-Preis for sine fortjenester for «jødisk-tysk forsoning og det fredelige samliv mellom jøder og kristne i Tyskland».

Etter hans død i 1988 ble det oppdaget at han mellom 1981 og 1987 hadde underslått omkring 33 millioner mark, som var gitt i statlig støtte til organisasjonen han ledet. Dette har skadet hans ettermæle sterkt. Hvor pengene ble av har man ikke funnet ut, selv om hans etterfølger som leder av de tyske jødenes råd, Heinz Galinski, i flere år intensivt forsøkte å finne det ut.
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