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Dr. '''Wernher Magnus Maximilian tysk rakettforsker og romfartspioneer. Han var en av de ledende forskerne i både det tyske rakettprogrammet og senere for USAs romforskning. Under krigen arbeidet han med de tyske V-2-rakettene, som var verdens første krysserraketter. I USA er han kjent som hjernen bak det amerikanske romprogrammet. Han ble senere direktør for NASA.

Han ble født i Wirsitz i Posen i Tyskland, og hans mor gav ham et teleskop til hans konfirmasjon. Hans interesse for astronomi og verdensrommet motiverte ham hele hans liv. Da Wirsitz måtte avstås til Polen etter første verdenskrig, måtte familien Braun, som så mange andre tyskere, flytte. De fant et nytt liv i Berlin. Braun gjorde det ikke bra i fysikk og matematikk før han fikk tak i en kopi av boken ''Die Rakete zu den Planetenräumen'' av rakettpioneeren Hermann Oberth. Fra da av satte han alt inn på å forstå matematikk, og ble svært begavet i faget.

I 1930 begynte han å studere ved Berlins teknologiske institutt. Han ble også medlem av Verein für Raumschiffahrt (VfR) og assisterte Hermann Oberth i forskjellige forsøk. Etter å ha avlagt en eksamen ved det teknologiske instituttet begynte han å studere ved Humboldt-Universität zu Berlin.

Under kaptein Walter Dornberger ble det arrangert et forskningsstipend for Braun, som utførte forsøk like ved Dornbergers rakettestingssted i Kummersdorf. Braun tok doktorgraden i fysikk to år senere. Ved slutten av 1934 hadde Brauns gruppe klart å skyte opp to raketter som gikk mer enn 2,4 km. På denne tiden var det imidlertid ikke lenger noe tysk rakettselskap, etter VfR hadde kollapset og den nye regjeringen forbød rakettester. Kun militære forsøk ble tillatt, og en større fasilitet ble bygget ved Peenemünde i det nordøstre Tyskland ved Østersjøen. Dornberger ble militær kommandant og Braun ble teknisk direktør. De prøvde suksessfullt ut bensindrevne fly og jetassisterte oppflyvninger. De utviklet også et langtrekkende ballistisk missil, A-4, og supersoniske anti-luftskytsmissiler kalt Wasserfall. A-4 ble etterhvert utviklet til V-2-raketten.
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Etter 1945 ble Braun rådgiver for det amerikanske rakettprogrammet. 1. mars 1947 giftet han seg med sin kusine, den 18-årige Maria von Quirstorp. De fikk deres første datter desember året etter. Han arbeidet så som leder for Redstone-programmet i Huntsville fra 1950. I 1960 ble han direktør for Marshall Space Flight Center i Alabama, og ledet utviklingen av Saturn V-rakettene; han anses dermed som månerakettenes far. Med den første månelandingen i 1969 gikk Brauns langvarige drøm i oppfyllelse. Fra 1970 til 1972 var han direktør for NASA. Etter at USAs kongress vedtok omfattende budsjettkutt for organisasjonen besluttet han å forlate den. Han ble så visepresident for Fairchild, et luft- og romfartskonsern.

Wernher von Braun døde Alexandria, Virginia.
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