Wexford
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'''Wexford''' (irsk ''Loch Garman'') er administrasjonsbyen i grevskapet Wexford i Republikken Irland. Den ligger nær sørøstspissen av Irland. 

Byen ligger på sørsiden av Wexford havn, ved en fjord dannet av elven Slaney. Den ble grunnlagt av vikinger omkring år 800, og fikk da navnet ''Waesfjord'', ''fjorden ved mudderslettene''. Dette navnet har blitt forvansket til dagens engelske navn. På grunn av de vanskelige forholdene med stadige endringer i sandbankene har havnen ikke hatt stor kommersiell suksess. Derfor ble det på begynnelsen av det 20. århundre anlagt en ny havn ca. 20 km lenger sør. Opprinnelig het den Rosslare Harbour, men den heter nå Rosslare Europort. Den er en dypvannshavn, som ikke påvirkes av tidevann og strømmer. Alle store skip bruker denne havnen, mens Wexford havn kun brukes av fiskebåter og andre mindre fartøyer.

Byen følger havnen langs fjorden og elven, med en hovedgate som går mer eller mindre parallelt med vannkanten. Hovedgaten er omkring halvannen kilometer lang, og har flere navn i løpet av denne strekningen. Nesten alle butikker i byens sentrum ligger langs denne gaten. 

Wexford er forbundet med Dublin via jernbane og hovedveien N11 (E1). Det er en stor bro, en av de lengste i Irland, som forbinder Wexford by med den andre siden av fjorden. 
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