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'''Whitby''' er en historisk kystby i North Yorkshire på nordøst-kysten av  England, ved munningen av elva Esk, ca. 80 km fra York.

Historie
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Byens historie går minst tilbake til sakserne, og dens tidligste historie er nært knyttet til klosteret som ble bygget høyt over byens østlige klipper, av sakserkongen Oswy i 657. Dette var et såkalt «dobbeltkloster», altså et kloster for både munker og nonner. 

I normanner-erobringen i 1066 bestemte William de Percy i 1078 at klosteret skulle gjenetableres til ære for St. Peter og St. Hilda.

Helt frem til Elizabeth Is styre var Whitby ikke stort annet enn en liten fiskerhavn. I 1540 var det mellom 20 og 30 hus der, med en befolkning på rundt 200 mennesker. 

På slutten av det 16. århundre reiste Thomas Chaloner fra York til ekskommunisert (bannlyst). 
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Flere alunbrudd ble etablert nær Whitby, og både alunindustri og kulltransport ble viktige inntektkilder ettersom kull var nødvendig for å fremstille alun.  Til dette trengtes skip, så byens visste å gjøre bruk av den lokale eik til skipsbygging. Byens velstand økte. Skatter på importerte varer over Whitby havn  finansierte havneutbygging med de to pirer, som la forholdene til rette for ytterligere handelsvirksomhet.  

I 1753 satte det første hvalskipet seil mot Grønland. Dette var starten på en ny periode for byutviklingen, og rundt 1795 var Whitby blitt en viktig hvalindustriby. 

Whitby var åsstedet for «Rohilla»-ulykken den 30. oktober 1914, da  hospitalskipet «Rohilla» sank – enten etter å ha gått på et skjær eller en mine; det er det uenighet om – knappe 2 kilometer sør for  Whitby havn nær land. 85 mennesker mistet livet i ulykken, de fleste av dem er begravet på kirkegården i Whitby. 144 mennesker ble reddet etter at lokalbefolkningen hadde organisert en heroisk redningsaksjon som varte i over 50 timer. 
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Whitby i dag

Havnen er strategisk plassert i forhold til dwt kan anløpe, og 2 store skip kan laste eller losse samtidig. 5000 m² havnelager er avsatt til allværslagring mens ytterligere 1600 m² finnes for lagring av værkritisk last.  

Gjennom århundrene har byen spredt seg både innover i landet og over til havnens vestbredde. Østsidens trange smug og pittoreske småhusbebyggelse er nå for en stor del et sjarmerende butikkområde, og er blitt en populær turistatraksjon. 
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En karakteristisk røyklukt røper at det her finnes et bittelite røkeri som fremstiller spesialiteten kippers, røkt saltet sild. Høyden over bebyggelsen er fortsatt dominert av ruinene av det tidligere omtalte klosteret  Whitby Abbey og av kirken Saint Mary's med tilhørende kirkegård.  Hit kan man komme ved å klatre opp de 199 trappetrinn fra havnen.  Vestsiden har sine egne landemerker; der finnes en statue av James Cook, som seilte fra denne byen, og en buegang av to hvalben, til minne om den en gang så store hvalindustri. Her finnes også et Dracula-museum; en stor del av handlingen i Bram Stokers berømte roman er lagt til Whitby, for eksempel Draculas ankomst til England, som i følge boken skjedde på et skip som ble skylt på land i havnen.  

To ganger i året holdes festivalen Whitby Gothic Weekend i byen, for tilhengere av goth-kulturen; at dette finner sted akkurat her har nok sammenheng med Dracula-forbindelsen.
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