Wicca

'''Wicca''' er en paganistisk religion som har flere ulike retninger/tradisjoner. 

Den mest kjente retningen, gardneriansk wicca, ble grunnlagt av Gerald Gardner (1884&ndash;1964) tidlig på 1960-tallet. Gardner hevdet å ha blitt innviet i en overlevende heksereligion i 1939, men det regnes som mer sannsynlig at Gardner skapte denne religionen selv. Gardner var innviet i Aleister Crowleys Golden Dawn-bevegelse, og gardneriansk wicca bygger på mange av idéene til Crowley. Mye av det skriftlige materialet tilskrives også Gardners prestinne, Doreen Valiente. 

Gardneriansk wicca er en initiatorisk religion, det vil si at man må bli innviet av en som allerede er innviet. Det er til en viss grad hierarkisk; man opererer med 3&ndash;4 grader av innvielse, og bare de som har 2. grad eller høyere kan innvie nye. Ingen kan innvie noen til en høyere grad enn de selv besitter. Innvielsen skjer fra mann til kvinne og omvendt. Man innvies til heks og prest/prestinne. Alle som er innviet er således prester eller prestinner, og det forventes at man praktiserer alene, og hvis mulig i et Coven. Ved innvielse skal den nye heksen skrive av en skyggebok som sies å være overlevert av Gardners egen skyggebok. Mange gardnerianske coven praktiserer nakne.

De fleste, hvis ikke alle, retninger innen wicca stammer fra gardneriansk wicca på én eller annen måte. Den andre store retningen er alexandrisk wicca, som ble startet av Gardners elev, Alex Sanders (1926&ndash;1988) Alexandrisk wicca er mer seremonirettet, og praktiserer vanligvis ikke nakenhet. Noen tradisjoner innen moderne wicca bruker elementer fra både alexandrisk og gardneriansk wicca.

Bøker av Gardner:

· ''Witchcraft today''
· ''The meaning of witchcraft''
 Eksterne lenker 

·  [http://www.wicca.no Wicca.no]
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