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'''Wien''' er hovedstaden i Østerrike. Byen ligger ved Donau og har ca. 1,6 millioner innbyggere.

Det er en betydelig industri i byen og den er likeledes et viktig sentrum for kultur og vitenskap. 

biblioteker, foruten verdensberømte museer, teatre og operaer, blant annet Staatsoper.

Byen er en betydelig turistby og et viktig trafikknutepunkt med fire lufthavner. Den er sete for mange internasjonale organisasjoner, som OPEC og IAEA, og er dessuten den tredje FN-byen ved siden av Genève og New York.

Wien har en interessant byplanhistorie. Byen har en indre middelaldersk kjerne som inntil midten av 1800-tallet var omgitt av festningsverk. Festningsverket var blitt bygget ut i løpet av det 15. og 16. århundre for å holde fienden ute, i første rekke tyrkerne. Dette førte til at byen etterhvert holdt på å bli kvalt. Et av byens problemer var at det ikke fantes noen naturlige gjennomfartsveier mellom bykjernen og omlandet, til den bebyggelse som var grodd opp der. Fra 1809 til 1850 hadde ruinene av festningsverket stått uendret, men i 1857 gav keiser Franz Josef sin tillatelse til at befestningene med en tykkelse på 600 meter kunne rives, og en fikk frigjort et enormt byggeområde. Det ble utlyst en stor konkurranse, og de tre prisvinnernes bidrag ble bearbeidet av regjeringen. Ringstrasse, som området ble kalt, består av ca 30 offentlige bygninger, 38 statuer, 7 fontener og 5 parker. 

Gatenettet preges av dette ringformede strøket. Blant de kulturhistorisk mest betydningsfulle bygninger kan særlig nevnes domkirken Stephanskirche, keiserens tidligere residens Hofburg, det keiserlige lysstslott Schönbrunn, slottet Belvedere, foruten rådhuset og parlamentsbygningen. Naturparken Prater med forlystelseområde er også berømt. 

I romertiden var Wien en befestet leir, Vindobona. I 1278 ble den sentrum i det habsburgske rike (senere Østerrike-Ungarn), noe den var frem til slutten av første verdenskrig, noe som medførte at Wien idag er mye større og mer praktfull som hovedstad enn det nåværende Østerrikes størrelse skulle tilsi. Hele den indre byen finnes på UNESCOs liste over verdens kulturarv. Den ble utsatt for store ødeleggelser under annen verdenskrig, men gjenoppbygget etter krigen.
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