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'''Wight''' (engelsk '''Isle of Wight''', av innbyggerne kalt '''The Island''') er en øy utenfor sørkysten av enhetlig myndighet. Den tilhører regionen Newport.

Øya utgjør også en valgkrets som velger kun ett parlamentsmedlem, og er dermed den mest folkerike valgkretsen i England. 

Historie

Wight ble en øy mot slutten av siste romerne kalt Vectis. Keiser Vespasian tok øya under sitt felttog til Britannia. 

I jyder, som så ble erstattet av Edvard I i 1293.

Den eldste byen var fransk angrep i 1377 ble det meste av øya, og andre bosetninger, ødelagt. Byen kom dermed i skyggen av Newport, som ligger slik til at den lettere kunne forsvares. 

Henrik VIII grunnla festningsverker ved den britiske marine i Portsmouth. Mye av bygningsmaterialene kom fra klosteret, som kongen hadde lagt ned. I 1545 forsvarte Sir Richard Worsley øya mot franske angrep. Etter den spanske armada i 1588 ble det bygget nye festningsverker rundt slottet mellom 1597 og 1602 for å forsvare øya mot eventuelle ytterligere spanske invasjonsforsøk.

Elisabeth I forsøkte å blåse liv i den gamle byen Newtown, og gjorde dette ved å opprette to parlamentsseter for byen. Dette førte til at den ble den mest beryktede av Englands råtne valgkretser. Da den store reformloven fjernet setene i 1832 var det bare 14 hus og 23 stemmeberettigede igjen i byen. Loven fjernet også to seter i Newport og to i Yarmouth, og erstattet dem med det ene sete øya har i dag.

Under Karl I til Wight, hvor han trodde at guvernør Robert Hammond ville ha sympati for ham. Det hadde han ikke rett i, og Hammond stengte kongen inne i Carisbrooke slott. 
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Under lokalstyrereformen i 1888 ble øya lagt under Hampshire. Dette førte til en kampanje for selvstyre, og i 1890 ble et eget grevskapsråd opprettet.

I Medina og South Wight, som hadde et felles grevskapsråd. Etter at systemet med enhetlige myndigheter var innført kunne man endre dette, slik at 1. april 1995 ble distriktene slått sammen til en enhetlig myndighet. Det eneste formelle administrative båndet til Hampshire er grevskapenes felles politistyrke.

Dronning Victoria bodde på Wight i flere år, og øya ble derfor et feriested for flere av Marconi ved Needlesbatteriet på øyas vestspiss.

I bikoloniene på Wight. Den utslettet nesten alle bier på øya, og i 1907 kom den over til fastlandet og desimerte biebestanden på de britiske øyer. Den er kjent som ''Isle of Wight Disease'', og kunne ikke forklares før man i 1921 sporet den til parasitten ''Acarapis woodi''. Parasitten spredde seg senere til store deler av verden

I 1968 og 1969 ble det holdt to små konserter nær Tennyson Down på vestsiden av øya. I 1970 ble disse fulgt av en stor festival, som blant annet er kjent for at det var Jimi Hendrix' siste offentlige opptreden. Festivaler ble holdt i noen år før det tok slutt, men i 2002 ble tradisjonen gjenopplivet.
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