Wikimedia

'''Wikimedia'''-stiftelsen er en paraplyorganisasjon for Wikipedia, Wiktionary, Wikiquote, Wikibooks (inklusive Wikijunior og Wikiversity), Wikisource, In Memoriam 9/11, Wikimedia Commons, Wikispecies, Wikinews og Nupedia. Det er en ideell (non-profit) organisasjon organisert under gjeldende lov i Florida, USA. Stiftelsen ble offisielt offentliggjort av direktøren for Bomis og medgrunnlegger av Wikipedia, Jimbo Wales, den 20. juni 2003. Navnet «Wikimedia» ble første gang brukt av Sheldon Rampton på prosjektets postliste, og domenenavnet http://wikimedia.org ble sikret til stiftelsen av Daniel Mayer, en av Wikipedias meget aktive medforfattere.

Målet med stiftelsen er å stimulere veksten og utviklingen av wiki-baserte prosjekter med åpent innhold og å sørge for at det komplette innhold av disse prosjektene er tilgjengelig for offentligheten, gratis og uten reklame. I tillegg til å støtte Wikipedia, som er en encyklopedi på mange ulike språk, støtter man også Wiktionary, en ordbok, Wikiquote, en samling av sitater, samt Wikibooks, som er en samling av e-bøker som henvender seg til studenter. Stiftelsen tar seg også av det nesten døde Nupedia-prosjektet (det er ikke en wiki, men det er åpent innhold).

Med annonseringen av stiftelsen, overførte Wales også eierskapet av alle Wikipedia-, Wiktionary- og Nupedia-domenenavnene til Wikimedia sammen med opphavsretten til alt materiale i forbindelse med prosjektene, som er laget av ansatte på Bomis eller av Wales selv. De datamaskiner som brukes for å kjøre alle Wikimedia-prosjektene er også donert til stiftelsen av Wales.

Wales har tidligere ved flere anledninger nevnt at båndbredde og strøm fortsatt vil bli sponset gratis av Bomis til disse prosjektene. Håpet er at eksistensen av den ideelle stiftelsen vil muliggjøre at det kommer nok donasjoner og gaver til å sikre den fortsatte vekst av hvert av Wikimedia-prosjektene.

Der har vært omfattende diskusjoner om hvordan et styre skal settes sammen, og hvilke mandater det skal ha. Det er ikke helt klart hvordan dette vil innvirke på Wikimedia og alle prosjektene.

 Eksterne lenker 

·  [http://www.sunbiz.org/COR/2003/0620/90039369.tif Corporate Charter of Wikimedia Foundation Inc.] to sider *.tif fil på Florida Department of State, Divisions of Corporations webside
·  [http://www.sunbiz.org/scripts/cordet.exe?a1=DETFIL&n1=N03000005323&n2=NAMFWD&n3=0000&n4=N&r1=&r2=&r3=&r4=WIKIMEDIA&r5= Public Record for Wikimedia Foundation Inc.] fra Florida Department of State webside
·  [http://www.wikimedia.org Wikimedia.org website] (under opbygning, endnu uden indhold)

·  [http://mail.wikipedia.org/pipermail/wikipedia-l/2003-June/010690.html Bekendtgørelse om Wikimedia's oprettelse]
·  Wikimedia's meta side
·  [http://mail.wikipedia.org/pipermail/wikien-l/2003-March/001878.html Sheldon Ramptom's WikiEN-l e-mail]
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