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{{Snarvei|WP:A}}

'''Administratorer''' er medlemmer av Wikipedia som er kjent med prosjektets retningslinjer, og kan stoles på. Administratorer har ingen autoritet overfor de andre brukerne, de har simpelthen litt flere muligheter for redigering av prosjektet, deriblant:

{{Wikipedia:Administratorer/liste}}

· Beskytte og avbeskytte sider.
· Slette og gjenopprette sider.
· Slette bilder og andre filer.

· Blokkere og avblokkere brukere.
· Redigere brukergrensesnittet og andre beskyttede sider.

· Tidligere kunne de også søke direkte i databasen, men denne funksjonen ble avskaffet fordi slike søk av og til førte til at databasen kræsjet.

Byråkrater er administratorer som har muligheten til å gjøre andre brukere til administratorer (og byråkrater), samt å skifte navn på brukere.

Oversikt over utnevnelser finnes på Wikipedia:Byråkratlogg (gammel logg) og Spesial:Log/rights (ny logg).

Nominasjonsstandarder

· Det er lov å nominere seg selv, men man kan også nominere andre brukere, så lenge han/hun er villig til å bli administrator (spør på brukerens diskusjonsside).

· Kandidaten må være kjent med Wikimedia-prosjektene, og ha drevet på norsk Wikipedia i minst seks måneder. Han/hun må forstå og være enig i prosjektets målsetning.

· Kandidaten må ha en brukerside, og ha minst 1000&nbsp;redigeringer (sjekk [http://tools.wikimedia.de/~kate/cgi-bin/count_edits?user=&dbname=nowiki her]).

· Kandidaten må følge prosjektets retningslinjer, og følge avgjørelser tatt i avstemninger (selv om han/hun ikke er enig i dem).

Nominasjonsprosess

Nominasjoner er som regel åpne for kommentarer og stemmer i ei uke (sju dager). Administratorrettigheter innvilges når det etter nominasjonsperioden er fire eller flere stemmer, og 75&nbsp;% av disse er for at du skal bli administrator.

Inaktive administratorer

Inaktive administratorer kan få sin status fjernet. Inaktive administratorer mister sine rettigheter om de er inaktive i mer enn ett år. «Inaktiv» betyr her ingen redigeringer de siste seks månedene, og mindre enn femti redigeringer det siste året.

<!--

‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼

‼ FOR AT EN ADMINISTRATOR SKAL DEGRADERES,        ‼ (inaktivitet, som beskrevet

‼ MÅ HAN/HUN HA MISBRUKT ADMINISTRATORRETIGHETENE ‼ ovenfor, trenger ingen

‼ SINE! UTOVER DETTE ER DET INGEN SAKLIG GRUNN    ‼ avstemning)
‼ TIL AT EN ADMINISTRATOR SKAL DEGRADERES!        ‼

‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼‼

Kandidater til degradering

For å foreslå en administrator degradert må det være en saklig grunn til det. Det må være minst 80&nbsp;% for at personen skal degraderes, og minst åtte stemmer. -->

<!-- Kandidater legges til i undersida Wikipedia:Administratorer/kandidater -->

{{Wikipedia:Administratorer/kandidater}}
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