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'''Dr. Martin Luther King, Jr.''' (født 15. januar 1929, død 4. april 1968) var en amerikansk baptistpræst og borgerrettighedsforkæmper. Han anses som en af USAs største ikoner og helte. Han videreførte Mahatma Gandhis ikkevolds politik. King er uddannet på Morehouse College i 1948 og Crozer Theological Seminary i 1951 og fik en Ph.D grad fra Boston Universitet i 1955. 

Han gjorde sig første gang bemærket, da han var leder af Montgomery bus boycotten, der begyndte, da Rosa Parks nægtede at give sin siddeplads til en hvid person. Herefter var han med til at grundlægge Southern Christian Leadership Conference i 1957, der skulle organisere borgerrettighedsaktivismen. King gik ind for filosofien om offentlig ulydighed. Han ledte adskillige marcher for at sætte fokus på forskellige manglende grundlæggende rettigheder.

Den 14. oktober 1964 blev Martin Luther King den yngste modtager af Nobels fredspris. Han er formendtlig bedst kendt for sin såkaldte ''I have a dream'' tale som han holdt i Washington DC.
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