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'''Skak''' (afledt af det persiske ord 'Shah' - konge) er et brætspil for to spillere og et af verdens mest populære spil. Målet med spillet er at vinde ved at sætte modparten ''mat'' (også kaldet ''skakmat''), hvilket sker ved at angribe dennes konge på en sådan måde, at angrebet ikke kan pareres. 

Skak bygger udpræget på abstrakt deduktion og er derfor en "mental kampsport", hvor spillerne benytter de strategiske og taktiske elementer, som spillereglerne giver mulighed for. I moderne spilteori hører skak til gruppen af nulsumsspil. Skakspillet hører endvidere til gruppen af ''spil med fuldstændig information'', dvs.

1. at alt, hvad der sker, er synligt for begge spillere. 2. at spillets udfald bestemmes af spillernes viden og evner og ikke af tilfældigheder og 3. at der findes en optimal strategi for en af spillerne.

Spillet foregår på et kvadratisk ''skakbræt'', opdelt i 64 felter. Hver spiller besidder fra starten  et sæt spillebrikker bestående af 16 brikker i en af to farver, der normalt er hvid og sort. Spillerne skiftes til at flytte en af sine egne brikker (udføre et træk), idet hvid altid trækker først, og en spiller kan ikke springe sin tur over. Flytningen skal ske ifølge reglerne for brikkernes forskellige trækmåder og spillereglerne iøvrigt.

