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'''Bronzealder''' er en kulturperiode mellem stenalder eller nogen steder kobberalder og så jernalderen.

Bronzealderen har sit navn fordi bronze var det mest avancerede materiale til redskaber, våben og smykker. Bronze er en legering af ca. 90 % kobber og 10 % tin. Man brugte forsat nogle stenredskaber frem til romersk jernalder.

Fra omkring år 1800 f.Kr. var der en selvstændig nordisk bronzealderkultur. Kober og tin til Bronzen blev for en dels vedkommende udvekslet med rav og skind, som først blev indkøbt med flint i Nordnorge. Fra Danmark sejlede man i åbne kanoer op langs Norges kyst med flint, og skindene blev så sejlet op ad Elben, hvor de og ravet blev solgt for kobber, og kobber og skind blev siden solgt i England for tin.

De tidligste kendte bronzegenstande er fra Mellemøsten (Ægypten og Mesopotamien) ca. 3500 f.Kr. Herfra breder det sig til Grækenland 3200 f.Kr., Østeuropa 2500 f.Kr., Vesteuropa 2200 f.Kr. I Kina kendes bronze fra 2000 f.Kr. I Fjernøsten bruges en anden teknik til støbning end i Mellemøsten og Europa.
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