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<div style="float:left;margin-right:0.9em">left|120px|Golfstrømmen er her vist i orange og gule farver, repræsenterende en højere vandtemperatur i Atlanterhavet. Golfstrømmens første møde med den kolde Labradorstrøm ved Cape Hatteras ses tydeligt.  Kilde: NASA.</div>

'''Golfstrømmen''' er en varm, kraftig og hurtig havstrøm, som fører vand fra Den mexikanske Golf gennem Floridastrædet og ud i Atlanterhavet i nord-nordøstlig retning. Den følger den amerikanske østkyst til mellem Cape Hatteras og Newfoundland, hvor den drejer mod vest og tager retning mod Nordeuropa. 

Golfstrømmen er en del af Det store transportbånd, også kaldet ''Den termohaline cirkulation'', som er betegnelsen for et mere eller mindre sammenhængende strømsystem, der involverer alle klodens oceaner. 

På grund af sin betragtelige varmetransport virker Golfstrømmen som en slags ovn, der opvarmer de berørte områder, så deres klima er betydeligt varmere og mildere, end det kunne ventes ud fra deres geografiske bredde.

