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Buekorps

#{{for}} Ctande 6. okt 2005 kl.10:39 (UTC) (forslagsstiller)

#{{for}} {{Bruker:Jhs/sign}} 6. okt 2005 kl.11:49 (UTC)

#{{for}} Minto| 7. okt 2005 kl.13:31 (UTC)

#{{for}} SLB 8. okt 2005 kl.14:23 (UTC)

#{{for}} M. Haugen 8. okt 2005 kl.15:45 (UTC) Tilføyde litteratur og stemmer for

#{{for}} Martin1987 

#{{for}} Tbjornstad 11. okt 2005 kl.07:53 (UTC)

#{{mot}} Harald Hansen 7. okt 2005 kl.06:53 (UTC)

Kommentarer

Det manger fortsatt en del på underartikklene om de enkelte buekorpsene --Nina 6. okt 2005 kl.11:44 (UTC)

Var jo veldig hyggelig! (Utrolig hva Nina kan om de korpsene)

Ble vel litt overrasket for fjernet merket med arbeid pågår for noen timer siden. Artikkelen er ikke språkvasket og det mangler fortsatt en liten gjennomgang om en skal ha med noen detaljer her og der, og om innledningen er god nok.

Agtfjott 6. okt 2005 kl.13:00 (UTC)

Trenger en språkvask og så er den lite nøytral: Eksempler: «en kan håpe på at de lykkes med vervingen» er lite leksikalt uttrykt, og den eneste kritikken som blir nevnt blir avfeid med: «Andre, som ikke kjenner til tradisjonen og historien, syns det blir mye bråk med trommer».  Ellers så er det viktig at slike særnorske (særbergenske?) fenomener blir dokumentert på norsk Wikipedia, så jeg håper artikkelen blir forbedret. Harald Hansen 7. okt 2005 kl.06:53 (UTC)

Jepp, har også sett den formuleringen der men syntes det var andre ting som var viktigere, men så var den plutselig her da! :D

Jeg tror det gikk litt fort i svingene for det gikk 40 minutter fra «arbeid pågår» ble fjernet og til den var nominert. Derfor, vi trenger innspill på hva som er problemer og hva vi skal fikse på! Blir litt gal rekkefølge men vi får bare hive oss rundt! Det mangler også en del på artikler om de enkelte buekorps så vær ikke for kritisk med disse. Strengt tatt burde disse være beskrevet før artikkelen ble for profilert.

Når det gjelder om buekorps er et bergensk fenomen så er de vel ikke egentlig det, det er imidlertid bare der de har overlevd.

Agtfjott 7. okt 2005 kl.08:23 (UTC)

