Wikipedia:Kandidater til utmerkede artikler/Iran–Irak-krigen

Iran–Irak-krigen

For

#{{Bruker:Jhs/sign}} 18. jul 2005 kl.19:29 (UTC) (forslagsstiller)

#Ctande 19. jul 2005 kl.16:29 (UTC)

#Profoss 19. jul 2005 kl.17:00 (UTC)

#Minto 19. jul 2005 kl.17:04 (UTC)

#Obladi 20. jul 2005 kl.10:25 (UTC)

Imot

#139.115.80.166 21. jul 2005 kl.06:51 (UTC). Den trenger fortsatt litt språkvask, og seksjonen om tankskipene er uklar (f.eks. står det spørsmålstegn etter Frontline - hva skal det bety?)

Kommentarer

Det kunne kanskje komme med detaljer om angrep på norske tankskip... Ctande 19. jul 2005 kl.16:31 (UTC)

:Jeg har lagt inn litt om det nå.. har intern kjennskap til 2 av angrepene på skip eid av John Fredriksen, og med store deler norsk mannskap.. Kan være jeg kan skaffe upubliserte bilder! Prøvde å beskrive det, men er ikke så enkelt! Omfanget av skadene på det ene skipet må nesten bare sees for at man skal forstå hvor utrolig det er at noen ikke ble drept! I tillegg vet jeg at et tredje skip eid av Fredriksen ble meget hardt skadet, her var det visstnok også dødsfall inne i bildet også! Minto 19. jul 2005 kl.17:03 (UTC)

::Jeg lurte litt på hva du mente med «intern kjennskap». Er dette intern kjennskap som selskapet i dag synes er greit står i et oppslagsverk? Jeg synes også at du antyder en forsikringssvindel i artikkelen. Dette er sikkert ikke tilfelle, men dersom jeg oppfatter slik, er det kanskje andre som leser den som vil gjøre det samme. Shauni 20. jul 2005 kl.20:19 (UTC)

:::Jeg gjentar ikke noe annet enn det jeg har blitt fortalt en kilde av høy rang ombord i det ene skipet da de ble truffet og hva jeg har sett på bildene etter skipsvrakene! hva selskapet synes er vel rimelig uvesentlig, pressefriheten råder!  det er uansett greit å fjerne akkurat den biten, siden det ikke er noe jeg kan si med 110% sikkerhet!  jeg sier altså ikke annet enn det jeg har blitt fortalt av det jeg ser på som den aller beste kilden man kan få i dette tilfellet! Ser på det som en helt grei antydning når det kommer fra såpass godt plassert hold. fjerner det uansett inntil videre, og har gjort noen andre mindre endringer! 

Har forøvrig funnet info om skipene og en side som kan bekrefte skadene på det W Enterprise. Tror det med assuranse bare gjelder W Eagle som fikk mindre skader!  kommer til å legge ut dette snarest!

Minto 21. jul 2005 kl.08:47 (UTC)

