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Sjakkåpning

For

#Ctande 9. aug 2005 kl.07:49 (UTC) (forslagsstiller)

#Thor-Rune Hansen 10. aug 2005 kl.19:08 (UTC)

#{{Bruker:Jhs/sign}} 10. aug 2005 kl.19:33 (UTC)

Imot

# Guaca 10. aug 2005 kl.20:05 (UTC)

Kommentarer

· Jeg synes den har alt for mange røde lenker ennå, spesielt i den nedre delen hvor det er oversikt over en rekke forskjellige åpninger. Ellers er det en utmerket artikkel som tar for seg temaet nøye. Jeg er i utganspunktet for, men hadde ønsket at en større mengde lenker var blåfarget enn hva det er i dag. -- Einar Faanes 9. aug 2005 kl.18:43 (UTC)

· Litt merkelig tema på en måte, men den er veldig bra som det den er. Thor-Rune Hansen 10. aug 2005 kl.19:08 (UTC)
· Enig med første taler. Sjakk og denne artikkelen har sammen veldig gode ansatser som artikkelsuite, og denne fordypningen representerer Wikipedia på sitt beste! Men det mangler endel:
· #Lenke fra Sjakk til Sjakkåpning, helst i et tekstavsnitt om spillets faser 
· #De røde lenkene må fylles
· #Sjakk bør bygges ut med kulturhistorie og omtale av flere sjakkinstitusjoner og -organisasjoner
· #Det bør kanskje lages en tilsvarende artikkel om Sjakkavslutninger?
Morten Haugen 10. aug 2005 kl.19:42 (UTC)

· Artikkelen bør underkastes et par omganger grundig språkvask. Det er mye å hente når det gjelder generell språkføring, og det er også flere direkte stave-/skrivefeil i artikkelen. Det kan bli en god artikkel, men etter mitt syn gjenstår det mye arbeid før vi kan driste oss til å kalle den «utmerket». Guaca 10. aug 2005 kl.20:05 (UTC)
· Du store all verden, jeg er ikke innom så ofte på den norske utgaven, og så når jeg kommer for å kikke innom på en del av tingene jeg har laget så ser jeg at en av artiklene jeg har satt i gang har blitt foreslått til å få status som utmerket! Takk forresten, til de som har rettet opp en del av de feilene som jeg gjorde. Sjakkalle 17. aug 2005 kl.13:07 (UTC)
