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Kvalitetsoffensiven '''Verdens land''' (10. april 2005 - 10. mai 2005) er et fellesprosjekt for kvalitativ og kvantitativ forbedring av artikler.
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Emne

Dette er en kvalitetsoffensiv som tar for seg alle verdens land.

Formål

Etablere mal på alle sider, få inn et visst minimum av tekst med informasjon om landet, politisk styresett, historie, geografi, naboland, demografi, etc.

Fremdrift

Du kan følge med på hva som har skjedd i prosjektet gjennom [http://no.wikipedia.org/w/index.php?title=Spesial:Recentchangeslinked&target=Liste_over_stater en oversikt over siste endringer i artikler lenket til oversikten over alle verdens land].

Inngangsartikler

· Liste over stater
Infobokser

<!-- En liste over infobokser og bruken av de -->

Vi må komme til enighet om hva slags infoboks vi skal bruke, den nåværene kan være moden for bytte.

En mulighet er å bruke Naurus infoboks.

Kart

Alle landene har kart fra den norske Wikipedia ved navn '''''Land''-POS.png''', men det finnes helt like versjoner av disse på :commons:, under formatet '''Location''Country''.png''', som vi heller burde bruke. Når vi oppdaterer et land kan vi bytte i samme slengen, om det ikke er gjort allerede.

Maler

<!-- En liste over maler prosjektet benytter -->

Hjelpemidler

Kvalitetsoffensiv

· [http://no.wikipedia.org/w/index.php?title=Spesial:Recentchangeslinked&target=Wikipedia:Kvalitetsoffensiv/Aktivt_tema Relaterte endringer]

