Wikipedia:Maler/Vedlikehold og opprydning

{{Prosjekt-maler}}

Denne siden inneholder forskjellige maler relatert til vedlikehold og opprydning. For andre maler, gå tilbake til forsiden.
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Forklaringer

Sletting

Artikler hovedsakelig bestående av feilaktig, sterkt subjektivt, kopiert eller på annen måte uegnet materiale kan være aktuelle for sletting, dersom de ikke lar seg omarbeide til en egnet artikkel.

Kommer man over en artikkel man mener bør slettes markerer man denne med slettingsmalen, <nowiki>{{Sletting}}</nowiki>, øverst i artikkelen. Deretter fører man den opp, med begrunnelse, på listen over slettingskandidater. Her vil en eventuell sletting bli diskutert, og dersom man finner det riktig, vil en administrator etter hvert slette den. Sider som er slettet blir listet i diskusjonssiden om sletting.

Dersom du er i tvil om artikkelen er en slettingskandidat, eller den bare trenger en grundig opprydning, kan man markere den med <nowiki>{{uencyklopedisk}}</nowiki> — dermed foreslås de i første omgang for både opprydning, og sletting.

En oversikt over alle sider markert med sletting finnes i kategorien: Sider som er foreslått slettet.

Slettingfordi

Samme funksjonalitet som '''Sletting''', men man kan i tillegg skrive en kommentar om hvorfor den bør slettes. Eksempel: '''<nowiki>{{Slettingfordi|Ser ut til å være nonsens.}}</nowiki>'''.

Hurtigsletting

Dersom en side er en veldig tydelig slettingskandidat (f.eks. spam, tomme artikler e.l.) kan man markere den med <nowiki>{{hurtigsletting}}</nowiki> øverst i artikkelen. Det er <u>ikke</u> nødvendig å føre opp kandidater for rask sletting på listen over slettingskandidater, men en kort kommentar gjør seg i redigeringsbeskrivelsesfeltet. Slike artikler havner da i kategorien Sider som er foreslått ''raskt'' slettet, og en administrator vil se på den, og dersom markeringen er korrekt, slette den.

Bildesletting

Årsaken til å slette bilder er hovedsakelig brudd på copyright, at bildet finnes i flere versjoner, eventuelt på [commons.wikimedia.org/wiki/Main_Page Wikipedia Commons], eller av annen grunn er uegnet for bruk. Man benytter malen <nowiki>{{Bilde-slett}}</nowiki>, ellers er prosedyren lik som for sletting av vanlige artikler.

Ukategorisert

Artikler som er unøyaktig kategorisert eller ikke er kategorisert i det hele tatt merkes med denne, mellom teksten og kategoriene/interwikilenkene.

Ukategorisertfordi

Samme som ''Ukategorisert'', men kan i tillegg inneholde en forklaring om hva som er galt med kategoriseringen. Eksempel: '''<nowiki>{{Ukategorisertfordi|Den bør kanskje ligge under en vitenskapskategori også.}}</nowiki>'''.

Arbeid pågår

Skal benyttes dersom man skal gjøre et omfattende redigeringsarbeid på en artikkel. Bruk alltid oppsjon, selv om den er uspesifisert: <nowiki>{{</nowiki>Arbeid pågår|<nowiki>}}</nowiki>. Eventuelt med melding, f.eks.: <nowiki>{{</nowiki>Arbeid pågår|Arbeidet forventes ferdig om 15 minutter. <nowiki><small>&ndash;~~~~</small>.}}</nowiki>. Se forøvrig diskusjonssiden.

Under utvikling

Skal benyttes dersom du ønsker å gjøre oppmerksom på at du har planer om å gjøre et omfattende utviklingsarbeid av en artikkel, over tid. Bruk alltid oppsjon, selv om den er uspesifisert: <nowiki>{{</nowiki>Under utvikling|<nowiki>}}</nowiki>. Eventuelt med melding, f.eks.: <nowiki>{{</nowiki>Under utvikling|Arbeidet utføres av <nowiki>~~~.}}</nowiki>. Se forøvrig diskusjonssiden.

Planlagte maler i denne kategorien

Utdaterte eller utgående maler i denne kategorien
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