Wikipedia:OSS

Her på siden har vi forsøkt å besvare noen av de '''ofte stilte spørsmål (OSS)''' om Wikipedia.

 Wikipedia: Ofte stilte spørsmål 

· '''Kan jeg delta?'''
· :*Ja, alle kan bidra på Wikipedia. Se Wikipedia:Velkommen for hjelp til å komme igang.

· '''Må jeg registrere meg?'''
· :*Du kan registrere deg, eller du kan redigere sider anonymt. Hvis du registrerer deg får du imidlertid tilgang til flere funksjoner, som opplasting av bilder. Registreringen er gratis, anonym og tar bare noen sekunder.
· '''Hvordan kan jeg lage nye artikler?'''
· :*Hvis du vil opprette en ny side kan du skrive navnet inn i søkefeltet i menyen til venstre og trykke «Gå».
· '''Hvordan kan jeg sette inn bilder?'''
· :*For å laste opp bilder må du være innlogget. Velg «Last opp fil» i den venstre menyen. Hvis du vil inkludere et bilde i en artikkel skriver du f.eks. <nowiki>right|Beskrivelse</nowiki>.
<hr>

''Se også: Om Wikipedia''

· '''Hva er Wiki?'''
· :*En Wiki er en samling av sammenhengede internettsider, som kan sees og redigeres av alle når som helst. For eksempel kan du redigere denne siden: Klikk "Rediger side"!
· '''Hva er målet med Wikipedia?'''
· :*I en encyklopedi bygd i fellesskap kan det virke litt rart å snakke om et mål, men der er i hvert fall en visjon, som de opprinnelige oppfinnerne hadde og de fleste av oss deler:
· :*''Vårt mål med Wikipedia er å skape en fri encyklopedi. Den største encyklopedi i historien både i bredden og i dybden. Vi ønsker også at Wikipedia blir en ressurs man kan stole på.''
· '''Når begynte Wikipedia?'''
· :*15. januar 2001. En tidligere utgave av wiki har ligget på [http://www.nupedia.com Nupedia.com] (10. januar). Ideen om en Nupedia-sponset wiki oppstod ved samtale mellom Larry Sanger og Ben Kovitz om aftenen den 2. januar. Den norske Wikipedia ble startet 15. november 2001.
· '''Hvem eier Wikipedia?'''
· :*Eieren av tjeneren, domenenavnet og layouten på de enkelte sider er den ideelle stiftelsen Wikimedia Foundation. Innholdet er utgitt under ''GNU Free Documentation License'', så alle artiklene er åpent innhold. Domenenavnet wikipedia.no (som kun er en omdirigering) er velvillig donert av Copyleft Software.
· :*For utgiveransvar, se Wikipedia:Impressum.
· '''Hvordan kan jeg hjelpe?'''
· :*En god begynnelse er å sette deg inn i stilmanualen. Mange artikler trenger forbedringer av flere forskjellige slag, f.eks. formatering, språklige rettelser og naturligvis tilføyelse av stoff. Nye artikler er også meget velkomne.
· '''Hva betyr ordet "Wikipedia"?'''
· :*Det er en sammentrekning av to ord. Ordet Wiki som er fra Hawaii og betyr hurtig, og ''pedia'' fra ordet encyklopedi.
· '''Hvordan skal artikler skrives?'''
· :* Wikipedia har ulike regler og retningslinjer. Det viktigste er at vi følger en politikk om ''nøytralt ståsted''. Det vil si at man skal strebe etter å skrive artikler med et mest mulig objektivt standpunkt. Se også stilmanualen for hvordan man skal formatere artiklene.
· '''Hvordan kan jeg rette/rapportere feil (f.eks.&nbsp;skrivefeil) i det norske brukersnittet?'''
· :*I motsetning til artiklene, kan ikke spesialsidene eller brukersnittet redigeres av vanlige brukere. Slike spørsmål kan du ta opp på administrator direkte. Programvarefeil kan rapportes på [http://bugzilla.wikipedia.org/enter_bug.cgi?product=Wikimedia%20web%20sites MediaZilla], men dette bør diskuteres med andre wikipedianere først.
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