Wikipedia:Objektivitet

Wikipedias politikk er at alle artikler skal ha et '''objektivt ståsted'''. I følge Wikipedias grunnlegger Jimbo Wales, er objektivitet «absolutt og ikke gjenstand for forhandlinger». For å vite hvordan man følger denne politikken ber vi om at alle Wikipedianere leser denne veiledningen.

Introduksjon

En politikk om nøytralt ståsted betyr at alle skal skrive artikler uten forutinntattheter, som representerer alle synspunkt på en rettferdig måte.

Nøytralt ståsted blir ofte misforstått. Politikken betyr ikke at man tror det er mulig å skrive en enkel upartisk artikkel, men at man skal følge rettferdig alle partene i en diskusjon, og ikke lage en artikkel som bare taler en sides sak.

Det er viktig at Wikipedianere jobber sammer for å lage upartiske artikler. Dette kompromiss er det mest fremragende med hele Wikipedia. Å skrive upartiske artikler er noe som krever trening.

Hvorfor bør Wikipedia-artikler være upartiske?

Wikipedia er et allment leksikon, som betyr at den representerer menneskelig kunnskap på et allment nivå. Men vi (mennesker) er ikke enige om noen saker; for så å si hvilket som helst tema finnes det motstridende standpunkt, og hvert standpunkt representerer en forskjellig teori om hva sannheten er, og så langt et synspunkt motsier et annet vil tilhengere tro at de andre synspunktene derfor er usanne. Der hvor man har en uenighet omkring hva som er sant, er det også en uenighet om hva som utgjør kunnskap. Wikipedia fungerer fordi det er et samarbeid, men mens man samarbeider, hvordan kan vi løse problemene med ustoppelige «redigeringskriger» der hvor en person endrer en annen persons endringer for å følge sin «sannhet»?

Løsningen er å følge et nøytralt ståsted.

Merking av omstridte sider

Når du kommer over ''Denne artikkelens objektivitet er omstridt'', betyr det at en eller flere Wikipedia-brukere har satt spørsmålstegn ved artikkelens objektivitet. I et leksikon som Wikipedia bør artiklene være objektive, upartiske og seriøse, men det er ikke alltid man har tid til å endre større artikler der og da. Denne advarselen er da ment å stå midlertidig, fram til artikkelen blir endret. 

For å legge til denne advarselen bruker du <nowiki>{{Objektivitet}}</nowiki>
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