Wikipedia:Opprettelse og bruk av maler og infobokser

'''Maler''' eller '''Infobokser''' er en fast tekst, tabell eller lignende som kan brukes i artikler for å gi beskjeder, tabeller o.l. et ensartet utseende. 

Sette inn en mal eller infoboks
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{{Infoboks_Skottland_sted|

navn=Kinglassie|

status=Landsby (''village'')

|befolkning=ca. 1500

|befolkningsår=2002

|region=Fife
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Lage ny mal eller infoboks

For å lage en ny mal er det bare å lage en ny side i Mal-navnerommet, kalt "Mal:", etterfulgt av navnet på malen. Denne siden inneholder teksten i malen. For å sette inn malen i en artikkel, kan du skrive <nowiki>{{malnavn}}</nowiki>, der "malnavn" er navnet på malen. Den første bokstaven etter kolonet er kapitaliseringsuavhengig. Når man oppretter en mal bør man legge denne inn på maloversikten, eventuelt legge inn en beskjed på Wikipedia-diskusjon:Maler slik at noen annen kan legge den inn. Legg også inn en forklaring på malens diskusjonsside.

For kjempelett formatering av infobokser, se i redigeringsmodus hvordan Mal:Infoboks er satt opp.

Eksisterende maler

En liste over alle maler, og hvilken gruppe de hører til, finnes i malregisteret. Den listen oppdateres manuelt, og er ikke nødvendigvis oppdatert med de nyeste malene. For å finne en komplett, søkbar liste over alle maler kan man gå til [http://no.wikipedia.org/w/index.php?title=Spesial%3AAllpages&from=&namespace=10 indeksen].
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