Wikipedia:Sletting/bilder

{{Sletting-introduksjon-bilder}}

Arkiv 1

Liste over slettingskandidater (nyeste øverst)

:Bilde:Fredrikke_Marie_Qvam.jpg, :Bilde:Randi_Blehr.jpg, :Bilde:Hagbart_Berner.jpg, :Bilde:Thomas_Bonnevie.jpg, :Bilde:Ole_Anton_Qvam.jpg, :Bilde:Gudfjelloya.jpg og :Bilde:Gina_Krog.jpg

Jeg er opplaster av disse gamle bildene som jeg fant på web.  Det er uklart hvor gamle de er,

og hva som er rettighetsstatus, så jeg er enig i at de bør bort.  Forøvrig er det et par måneder siden det av Gudfjelløya ble markert som sletteverdig (hvem administrerer??). Ketil3 21. nov 2005 kl.07:49 (UTC)

:Bilde:Hjellestad skole.jpg

Ukjent rettighetsstatus (opplaster er orientert); ingen spesiell illustrasjonsverdi for artikkelen den er lastet opp for; så lite og uskarpt at det knapt kan brukes til noe annet heller. Cnyborg 12. nov 2005 kl.02:24 (UTC)

<s>:Bilde:Queen70.jpg og :Bilde:Queen.jpg</s>

Disse bildene er ikke under en lisens som wikipedia kan bruke. De har vært her siden februar, så det er absolutt på tide at de slettes. Kjetil Ree 11. nov 2005 kl.10:28 (UTC)

:Dette var noe av det aller første jeg gjorde på Wikipedia. Ah, minner… '''Sletta'''. {{Bruker:Jhs/sign}} 15. nov 2005 kl.20:24 (UTC)

:Bilde:Triplex2-cover.jpg

Forsiden av et tidsskrift. BjørnN 4. nov 2005 kl.15:13 (UTC)

:'''Slettet''', copyvio. Cnyborg 4. nov 2005 kl.18:13 (UTC)

:Bilde:Olaug-Nilssen-TV.jpg

Ser ut til å være en avfotografering fra TV-skjerm, hvilket er klart brudd på copyright. Som illusterasjon av personen kan det heller ikke brukes under sitatrett; dersom det er ment som en illustrasjon av TV-programmet kan det være aktuelt. Cnyborg 30. okt 2005 kl.18:29 (UTC)

:Bilde:Nk1457.jpg

Feilmerket. Avbilding av nyere frimerker er ikke i det fri. 80.202.34.62 28. okt 2005 kl.16:20 (UTC)

:Jeg mener at dette er riktig, og at norsk frimerker er underlagt åndsverskloven som alle andre verker. Men jeg finner ingen referanse, og sletter det derfor ikke umiddelbart. Cnyborg 28. okt 2005 kl.17:50 (UTC)

WikiCommons bilder

Følgende bilder finnes på WikiCommons og kan slettes her:

·  :Bilde:Carlb-ansemeadows-vinland-01.jpg i L'Anse aux Meadows
·  :Bilde:Carlb-ansemeadows-vinland-03.jpg i L'Anse aux Meadows
·  :Bilde:Erik Bye.jpg i Erik Bye 

roarjo 28. okt 2005 kl.16:16 (UTC)

:'''Fiksa'''. {{Bruker:Jhs/sign}} 28. okt 2005 kl.16:36 (UTC)

<strike>:Bilde:Fallout.jpg</strike>

'''Slett''', som det står på bildesiden: ''Bildet er kopibeskyttet''. Bildet er en scan av et cover... {{Bruker:Opus/sign}} 27. okt 2005 kl.12:19 (UTC)

:Slettet, åpenbart ikke fritt. Cnyborg 27. okt 2005 kl.18:16 (UTC)

:Bilde:Kolbotnstasjon.jpg

Denne er hentet fra Jernbaneverkets websider, ukjent rettighetsstatus.--ZorroIII 26. okt 2005 kl.20:09 (UTC)

Diverse Bilder

Disse er ikke brukt og finnes på commons:

· :Bilde:Venus.jpg
· :Bilde:SNES 800.jpg
· :Bilde:Elfenbenskysten-POS.png
· :Bilde:Elfenbenskysten flag medium.png
· :Bilde:Elfenbenskysten coat.png
Denne er merket som fair use på engelske wikipedia, heller ikke brukt:

· :Bilde:Snes sys.jpg
Bildet :Bilde:Bayern logo.png er ikke brukt og muligens copyvio.

Hilsen Pyramide 23. okt 2005 kl.12:18 (UTC)

:'''Fiksa'''. {{Bruker:Jhs/sign}} 23. okt 2005 kl.14:21 (UTC)

<strike>:Bilde:Vålerenga_kirke_18jun2005.jpg</strike>
Jeg har for en god stund siden fortalt fotografen at bildet ikke er av Vålerenga kirke, som han påstår. Han har ikke gjort noe med det, det bør derfor slettes. --Kjetil Lenes 20. okt 2005 kl.20:42 (UTC)

:'''Sletta'''; det var ubrukt. {{Bruker:Jhs/sign}} 22. okt 2005 kl.17:48 (UTC)

<strike>:Bilde:TufteIL-Lagbilde.jpg</strike>

Det var hentet fra http://www.tufteil.no/spillere/ og det stod ingenting der om opphavsrett. --AssKicR 21. okt 2005 kl.08:19 (UTC)

Tviler på at det er fritt… {{Bruker:Jhs/sign}} 20. okt 2005 kl.15:29 (UTC)

:'''Slettet''', bildet var hentet fra http://www.tvnorge.no/programmer/heia_tufte/laget og der står det ''© TVNORGE AS 2005'' {{Bruker:Opus/sign}} 20. okt 2005 kl.17:59 (UTC)

::Jeg har sendt mail til han som driver siden AssKicR nevner, så får vi se om vi får svar. Greide ikke å se noen som helst merknad om opphavsrett på siden, men det betyr ikke nødvendigvis at bildene er fri... {{Bruker:Opus/sign}} 21. okt 2005 kl.08:34 (UTC)

<strike>:Bilde:Mordechai Vanunu.jpg</strike>

Slettet fra '''en''', ser ut til at det var fair use der. Om det slettes her fra '''no''' vil bildet på commons med samme navn ta dettes plass i artikkelen om Vanunu. Kjetil Ree 15. okt 2005 kl.16:25 (UTC)

:Slettet. Wolfram 15. okt 2005 kl.16:27 (UTC)

:Ah, slettet med en gang. Raskt jobbet av Wolfram. Kjetil Ree 15. okt 2005 kl.16:27 (UTC)

<strike>:Bilde:ARsnape.JPG</strike>

Tatt fra filmen. Uten tvil ufritt. Thor-Rune Hansen 12. okt 2005 kl.07:19 (UTC)

:'''Slett'''. Eneste grunnen til at jeg ikke har nominert det selv, er at jeg hadde velig lyst til at det skulle være fritt, og jeg tenkte at hvis jeg bare ønsket hardt nok, så kanskje det faktisk ''ble'' fritt...? {{Bruker:Opus/sign}} 12. okt 2005 kl.07:21 (UTC)

::Jeg tror du må vifte med tryllestaven og si ''Liberatus'' for at det skal skje ;-) Cnyborg 15. okt 2005 kl.16:28 (UTC)

'''Slettet''' det jeg, siden det ikke har vært aktivitet rundt denne diskusjonen på en stund, samt at bildet uten tvil er ufritt... {{Bruker:Opus/sign}} 25. okt 2005 kl.11:29 (UTC)

<strike>:Bilde:Vagvoelgyi face.jpg</strike>
Ved nærmere betraktning må man fastslå at det bildet sikkert ikke treffer merhetens smak, bildet må vel betraktes som pornografi. Det har dessuten usikkert opphav. BjørnN 10. okt 2005 kl.18:08 (UTC)

<strike>:Bilde:For those who came in late.png</strike>

På siden det blir referert til på bildesiden står det:

:''All illustrations and Phantom comic strips © 2002 King Features Syndicate, Inc. TM The Hearst Corporation''<br />

Dette strider mot wikipedias retningslinjer, og bildet bør '''slettes'''. {{Bruker:Opus/sign}} 6. okt 2005 kl.12:29 (UTC)

:'''Sletta'''. Noe av det aller første jeg gjorde her på Wikipedia, detta… {{Bruker:Jhs/sign}} 6. okt 2005 kl.12:35 (UTC)

::Når jeg tenker meg om, kan slikt brukes under sitatretten? {{Bruker:Jhs/sign}} 6. okt 2005 kl.12:40 (UTC)

:::Dersom det på en eller annen måte kan anses som nødvendig for teksten kan et utsnitt brukes. Cnyborg 6. okt 2005 kl.13:34 (UTC)

:Bilde:Mcmannon.jpg

Helt sikkert ufritt. Jeg sloss mye for at bildet skulle bli i starten, men det er lenge siden. Jeg er uenig med meg selv, nå som jeg kjenner bedre til lisesnlover og sånt. Det er mulig bildet er pd, ettersom det står på siden at det er antatt pd, men jeg tviler på at de har gjort noen grundig sjekk på det.  Thor-Rune Hansen 4. okt 2005 kl.19:30 (UTC)

:Bilde:Band.jpg

Pressebilde, sannsynligvis hentet fra [http://en.wikipedia.org/wiki/Image:LiveStrongBand.jpg engelsk wikipedia], der de har lov å bruke slike. '''Slett''' {{Bruker:Opus/sign}} 3. okt 2005 kl.12:19 (UTC)

· '''Slett''' jeg har nettop lastet opp Sherool 1. nov 2005 kl.17:07 (UTC)

:Bilde:Lenore.jpg

På [http://www.spookyland.com/messagefaqs.html#f18 www.spookyland.com] står det:<br />

''It is unlawful to use copyright protected artwork without the express written consent of the owner unless it is for review purposes.''<br />

Dette tolker jeg som at vi IKKE kan bruke bildet hans her... Jeg stemmer derfor for å '''slette''' det. {{Bruker:Opus/sign}} 28. sep 2005 kl.10:33 (UTC)

:'''Slett'''. Cnyborg 28. sep 2005 kl.11:50 (UTC)

Bilder av politikere

Kjetil Ree 26. sep 2005 kl.18:54 (UTC)

<strike>:Bilde:Håsblås.jpg, :Bilde:Griffing.jpg, :Bilde:Ravnklo.jpg og :Bilde:Smygard.jpg</strik>

De er merka med varemerke, men husvåpnene til Harry Potter-husene er helt sikkert ikke varemerker på ordentlig. Thor-Rune Hansen 22. sep 2005 kl.05:49 (UTC)

:Det var jeg som merka bildene med varemerke. Jeg tar selvkritikk på dette, da jeg ikke er godt nok kjent i wikipedias bildelisensjungel. På den engelske wikien er de merket med følgende tekst:

 ''This is a copyrighted and/or trademarked logo. It is believed that logos may be exhibited on Wikipedia'' 

 ''under the fair use provision of United States copyright law. Use of the logo here does not imply'' 

 ''endorsement of the organization by Wikipedia or the Wikimedia Foundation, nor does it imply endorsement'' 

 ''of Wikipedia or the Wikimedia Foundation by the organization. See Wikipedia:Logos and Wikipedia:Copyrights.''

:Jeg trodde dette tilsvarte den norske varemerketaggen. (Forøvrig skal det nevnes at jeg spurte på IRC om noen visste om vi kunne bruke bildene, men da jeg ikke fikk svar ga jeg f... og la dem inn lell.) Hvis bildene ikke kan brukes, er jeg enig i '''slett'''emerkingen. {{Bruker:Opus/sign}} 22. sep 2005 kl.05:54 (UTC)

Den står foresten (Sannsynligvis feilaktig) som logo-fair use på en:, det kan vel være en misforståelse der (Logo oversettes til Logo, ikke til Varemerke). Thor-Rune Hansen 22. sep 2005 kl.05:52 (UTC)

::Jeg tviler på at bildene kan brukes; ettersom de nok ikke er registrerte varemerker, og dermed er underlagt vanlig opphavsrett. Det er beklagelig at det blir så mange lisenser å forholde seg til, men det er et valg mellom å forholde seg til kun frie lisenser som på Commons, eller å også godta ufrie lisenser for varemerker o.l., med den følge at antallet maler stiger kraftig. Cnyborg 22. sep 2005 kl.08:39 (UTC)

:::Hva med sitatretten som jeg ser blir brukt enkelte steder da? Kan den brukes på HP-logoene? Artiklene blir mycket kjedelige uten bilder, tross alt. {{Bruker:Opus/sign}} 23. sep 2005 kl.05:54 (UTC)

::::Sitatretten er for deler av avissider, bøker eller sånt - Ikke hele verk, som en logo. Desverre, så vi kan ikke bruke logoene med mindre vi får lov av rettighetshaver. Thor-Rune Hansen 23. sep 2005 kl.09:37 (UTC)

:::::OK, men da får de bare slettes, så skal jeg fjerne logoene fra malen:) {{Bruker:Opus/sign}} 23. sep 2005 kl.10:02 (UTC)
:::::Jah, da er bildene ikke i bruk noen steder i no:wikipedia lenger, og kan '''hurtigslettes'''. {{Bruker:Opus/sign}} 23. sep 2005 kl.10:09 (UTC)

:'''Slettet'''. Thor-Rune Hansen 4. okt 2005 kl.19:39 (UTC)

<strike>:Bilde:Golfstrømmen Varmeskala 320527a.jpg</strike>

Det står tydelig på aftenpostens websider at ''Alt innhold er opphavsrettslig beskyttet. © Aftenposten''. '''slett''' {{Bruker:Opus/sign}} 21. sep 2005 kl.09:55 (UTC)

:'''Hurtigslettet''', åpenbar copyvio. Cnyborg 21. sep 2005 kl.19:56 (UTC)

:Bilde:Schleyer.jpg

Foto av Thuresson 21. sep 2005 kl.02:47 (UTC)

:Det står ikke at fotografen er "oidentifierad", men at bildet er tatt av en uidentifisert terrorist (underforstått: et RAF-medlem). Omstendighetene tilsier at bildet må ansees som public domain. Gruppen som sendte det ut til offentligheten som bevis på kidnappingen var ikke tilhengere av opphavsrett og meningen med bildet var ikke å legge restriksjoner på bruken, snarere tvert imot. Det ville uansett være fullstendig umoralsk å gjøre krav på opphavsrett for et slikt bilde tatt i en kriminell situasjon. Spørsmålet om opphavsrett er i alle tilfelle uten praktisk betydning i dette spørsmålet ettersom opphavsmannen (som er og forblir et uidentifisert medlem av en kriminell og forbudt organisasjon) med hundre prosents sikkerhet ikke vil gjøre slike krav gjeldende. Jeg synes det er fryktelig unødvendig og tøvete med slike krav om sletting — vi arbeider for mindre, ikke mer copyright, og skal vi slette ting må det ha en reell begrunnelse. Wolfram 21. sep 2005 kl.03:24 (UTC)

::"Public domain" är ett juridiskt fackuttryck, inte ett moraliskt. Att människor är oförmögna att försvara sina rättigheter är inget skäl att strunta i dem. Att människor som är dömda för brott inte kan äga upphovsrätt är inte sant. Att fotografier från situationer med våld och krig inte skyddas av upphovsrätten är ett önskemål, inte dagens verklighet. Thuresson 28. sep 2005 kl.06:31 (UTC)

:::Bildet er neppe egentlig PD. Ikke egentlig. Men det kan brukes av hvem som helst til hva som helst i realiteten. Det er feilmerket som PD, men ikke så veldig feil likevel. '''Behold'''. Thor-Rune Hansen 4. okt 2005 kl.19:35 (UTC)

:: '''Behold''' - forutsatt at Wolframs framstilling stemmer. Svart - 23. okt 2005 kl.15:00 (UTC)

<strike>:Bilde:Cws 1.jpg, :Bilde:Cws 2.jpg, :Bilde:Cws 3.jpg, :Bilde:Cws 4.jpg</strike>

Ser ut til å være rene avfotograferinger av beskyttede verker, og dermed ikke PD. Cnyborg 10. sep 2005 kl.00:38 (UTC)

:'''Slett'''. «død 1967» står det på artikkelen, og det er 70 år etter ens død at verker blir PD. Altså er disse fremdeles underlagt opphavsrett. Thor-Rune Hansen (disk) 10. sep 2005 kl.09:27 (UTC)

::'''Slettet''' som copyvio. Opplaster har ikke svart på henvendelse, og må antas å ikke eie rettighetene til bildene. Cnyborg 21. sep 2005 kl.20:01 (UTC)

<strike>:Bilde:John Lennon.jpg</strike>

Usikkert opphav, og inntil artikkelen er større holdre det vel med de 3 bildene på commons? '''Slett'''. {{Bruker:Opus/sign}} 3. sep 2005 kl.11:01 (UTC)

· Ja, vi har policy på å slette usikre biler om det fins alternativer på commons, om jeg ikke husker feil Thor-Rune Hansen (disk) 10. sep 2005 kl.09:28 (UTC)

::Sånn, da har Jakro64 '''slettet''' bildet, siden det fantes et illustrativt nok bilde av Lennon på commons. {{Bruker:Opus/sign}} 25. okt 2005 kl.10:03 (UTC)

<strike>:Bilde:Marcel Duchamp Mona Lisa LHOOQ.jpg</strike>

Den franske konstnären Thuresson 2. sep 2005 kl.08:50 (UTC)

:Fjerna både fra Mahlum 2. sep 2005 kl.21:14 (UTC)

::'''Slettet''', klar copyvio. Cnyborg 3. sep 2005 kl.00:20 (UTC)

 <strike>:Bilde:Maria_solheim.jpg</strike> 

[http://www.mariasolheim.com/bilder.htm herfra], og der står det...

<pre>Kun for presse og promoterings bruk!

Copyright © 2004 Rebecca Borghild Nilsen.

Foto: Rebecca Borghild Nilsen - www.mariasolheim.com</pre>

Eneste grunden til at jeg ikke sletter det med en gang er at jeg lurer på om vi kanskje skulle prøve å kontakte fotografen og be om tillatelse, for bildet er bra. Thor-Rune Hansen 30. aug 2005 kl.19:27 (UTC)

· Slett: Hvis du tror det er noen sjanse for at fotografen vil la oss bruke bilde burde du bare prøve ut det. Men vi burde vel heller slette bilde først og senere, hvis det ordner seg slik, laste det opp igjen. --Tokle 30. aug 2005 kl.19:40 (UTC)

· *Det er '''sletet''', skal se om jeg finner noen e-post adresse til fotografen. Thor-Rune Hansen 30. aug 2005 kl.20:06 (UTC)
<strike>:Bilde:John Howard.jpg</strike>

Kjetil r 26. aug 2005 kl.15:31 (UTC)

· '''Slettet''' Cnyborg 26. aug 2005 kl.18:32 (UTC)
<strike>Bilder som ikke er i bruk</strike>

Her er to bilder som ikke er i bruk lengre:

· :Bilde:Merkur.jpg
· :Bilde:Abelincoln.jpg
hilsen Pyramide 25. aug 2005 kl.16:27 (UTC)

::'''Slettet'''. Thor-Rune Hansen 26. aug 2005 kl.15:48 (UTC)

<strike>:Bilde:Actor-jalexander.gif</strike>

Står at en: har merket den som PD, men det er ikke tilfellet. Trolig copyvio. Pyramide 25. aug 2005 kl.16:27 (UTC)

· '''Slett'''. Se [http://en.wikipedia.org/w/index.php?title=Image:Actor-jalexander.gif&direction=next&oldid=8328964 her], det var merket pd når jeg lastet det opp. Thor-Rune Hansen 26. aug 2005 kl.15:50 (UTC)
::'''Slettet'''. Står og har stått som usikkert på en: lenge, der det ble tatt fra. Thor-Rune Hansen 31. aug 2005 kl.05:39 (UTC)

<strike>:Bilde:Svein Nyhus 2005.jpg</strike>

Virker heller ikke fritt, også av ny bruker. {{Bruker:Jhs/sign}} 20. aug 2005 kl.13:48 (UTC)

· Kan virke som om det er slekt og venner som arbeider med å utfylle artiklene om LassiS 20. aug 2005 kl.16:55 (UTC)
· *Hvis man skal stole på opplysningen om at bildet er tatt at Svein og Gros sønn Simon, så må vi anta at det har tilflytt Wikipedia på rettmessig vis. Men jeg kan jo spørre Svein. Morten Haugen 22. aug 2005 kl.17:59 (UTC)
'''Beholdt'''. Bildet er i orden, det må bare avklares hvilken type lisens det er publisert under. Se Cnyborg 22. aug 2005 kl.18:06 (UTC)

<strike>:Bilde:Dan Balan.jpg og :Bilde:Dan.jpg</strike>

Virker ikke akkurat som frie bilder. Lasta opp av ny bruker. {{Bruker:Jhs/sign}} 20. aug 2005 kl.13:48 (UTC)

· Dan.jpg har jeg slettet, den var et ubrukt duplikat av den andre. Cnyborg 20. aug 2005 kl.13:55 (UTC)
::Jeg sletta det andre også, det sto på bildet at det var copyright Balan Nordic (husker ikke helt navnet, men det er irrelevant). {{Bruker:Jhs/sign}} 20. aug 2005 kl.13:57 (UTC)

<strike>:Bilde:Koronacja Chrobrego Matejko.jpg</strike>

Dette bildet finnes på commons under samme navn, det var et uhell at jeg nettopp lastet det opp hit. Kan slettes uten videre debatt. Kjetil r 19. aug 2005 kl.11:59 (UTC)

· '''Slettet''' Cnyborg 19. aug 2005 kl.12:11 (UTC)
<s>:Bilde:Sonic1.png</s> og <s>:Bilde:SonicTheHedgehog1.png</s>
Sjermskudd fra SEGA-spill er vel ikke frie? Kanskje sega har gjort noe jeg ikke vet noe om, så jeg sletter dem ikke med en gang, men skulle tro de ikke kan brukes under annet en fair use, som jo ikke er aktuelt her på no.wikipedia. Thor-Rune Hansen 18. aug 2005 kl.16:34 (UTC)

:Det er ingen grunn til å tro at de er frie. En del spilprodusenter tillater publikasjon av skjermskudd på fansider, men ikke ellers, og det er er gjerne stramme regler på det. Cnyborg 18. aug 2005 kl.17:46 (UTC)

::'''Slettet.''' Torstein 18. nov 2005 kl.18:17 (UTC)

<strike>:Bilde:Bletchley park.jpg og :Bilde:Bletchley park huts.jpg</strike>

Bilder av dårlig kvalitet som jeg selv lastet opp engang i tiden, brukes ikke lenger i artikler fordi jeg har lastet opp bedre bilder på Cnyborg 17. aug 2005 kl.23:24 (UTC)

:'''Behold''', de kan fremdeles brukes i artikkelen. Spesielt av bildene av brakkene likte jeg ditt best. Thor-Rune Hansen 18. aug 2005 kl.12:32 (UTC)

:'''Slettet''' ser det ut som... Ikke av meg. Thor-Rune Hansen 31. aug 2005 kl.05:48 (UTC)

::Slettet av JHS som ubrukt bilde med slettetagg. Kanskje litt kjapp i svingene der, med tanke på at det var en slettediskusjon med motforestillinger. Uansett, jeg kan få lastet opp bedre versjoner bare jeg får tatt fra originalene; da jeg lastet dem opp var jeg tilkoblet over modem og orket ikke tanken på å laste opp store versjoner av bilder.  Cnyborg 31. aug 2005 kl.07:13 (UTC)

:Bilde:OSL Flytoget.jpg

Foreslått slettet av opplaster Cnyborg 14. aug 2005 kl.21:23 (UTC)

:Se Thor-Rune Hansen 18. aug 2005 kl.12:30 (UTC)

:'''Slett'''. Hvis jeg/noen en gang gidder å spørre, kan det lastes opp igjen. Thor-Rune Hansen (disk) 10. sep 2005 kl.09:30 (UTC)

::'''Sletta''' &ndash; ubrukt. {{Bruker:Jhs/sign}} 22. okt 2005 kl.17:54 (UTC)

:Bilde:Astridlindgren.jpg

'''slett''' - Bilder er slettet fra en: Martin 12. aug 2005 kl.21:39 (UTC)

<strike>:Bilde:Tindlund.jpg</strike>

Hentet fra [http://www.sarpsborg.com/portal/page?_pageid=61,42928&_dad=portal&_schema=PORTAL&articleId=4142&artSectionId=1306]. Opplaster har vært aktiv etter å ha fått beskjed, men har ikke svart. Cnyborg 12. aug 2005 kl.21:13 (UTC)

:E-post adressen til artikelskriveren står jo på siden du peker til (trg[at]sarpsborg.com), det er jo bare å sende en mail og spørre ham. Thor-Rune Hansen 18. aug 2005 kl.12:34 (UTC)

::'''Slettet''' denne òg. Hvem er det som driver og sletter uten å si fra her? Thor-Rune Hansen 31. aug 2005 kl.05:50 (UTC)

· ::Jhs som sletta den... *går og småkjefter litt* Thor-Rune Hansen 31. aug 2005 kl.05:51 (UTC)

:Bilde:Høgskolen.jpg

Bildet her hentet fra: [http://www.hib.no/om/bilder/hogskolen.jpg]. står ingenting om GFDL info på høgskolens hjemmeside. Martin 10. aug 2005 kl.15:41 (UTC)

:Lisensieringen virker ikke riktig; '''slett'''. Cnyborg 10. aug 2005 kl.19:44 (UTC)

:Jeg er vedkommende som la ut bilde av høyskolen. Jeg ble personlig bedt av en i ledelsen i Høyskolen i Bergen om å legge ut en tekst med bilde om høyskolen på Wikipedia. Ettersom jeg er ny bruker i Wikipedia fant jeg det vanskelig å forstå hvordan jeg får GNU FDL-lisens.--Martin253 12. aug 2005 kl.20:47 (UTC)

::For at et bilde skal få GFDL-lisens, må det gies ut under GFDL-lisensen fra rettighetshaver. Martin 12. aug 2005 kl.21:04 (UTC)

:Med andre ord, spør fotografen. Du kan jo ta et nytt bilde selv, og laste det opp, hvis du er fra der selv? Så slipper vi noe problem, og får et bilde med høyere oppløsning. Thor-Rune Hansen 18. aug 2005 kl.12:38 (UTC)

::Sletta &ndash; ubrukt. {{Bruker:Jhs/sign}} 22. okt 2005 kl.17:49 (UTC)

:Bilde:Pssst.png

Gammelt emblem, erstattet av Obladi 8. jul 2005 kl.21:39 (UTC)

· Bruk Wolfram 8. jul 2005 kl.21:42 (UTC)
· '''Behold''' inntil videre; det kan være interessant å bruke det i en historisk seksjon i artikkelen om PST. Cnyborg 8. jul 2005 kl.22:05 (UTC)
· *jeg er redd jeg allerede slettet det, men jeg kan fremdeles se det på Bilde:Pssst.png (kanskje slettingen av bilder ikke lenger er endelig?). Jeg har det lagret på maskinen, så hvis det må lastes opp igjen, bare si fra. Wolfram 8. jul 2005 kl.23:53 (UTC)
<strike>:Bilde:Asiatic Black Bear Stamp from Bhutan.jpg</strike>

Enkelte frimerker er PD, men man vet ikke med dette. Bør slettes for sikkerhets skyld. Thor-Rune Hansen 10. jun 2005 kl.09:29 (UTC)

'''Slett''' Samme bilde på en: er merket som fair use. Pyramide 10. jun 2005 kl.14:27 (UTC)

::'''Slettet''', ingen stemmer mot på ganske lang tid. Antatt ufritt. Thor-Rune Hansen 31. aug 2005 kl.05:45 (UTC)

<strike>:Bilde:Seinfeld.png</strike>

Bildet kan neppe brukes under annet en annet en fair use, noe som ikke er aktuelt. Man trenger da et nytt bilde for Taxoboxen på Thor-Rune Hansen 3. jun 2005 kl.10:37 (UTC)

:Dessvere er det en mulighet at denne infoboksen må stå tom, en større del av de likende infoboksene til film og andre tvserier står også tomme. Profoss 5. jun 2005 kl.23:36 (UTC)

:Er det forresten mulig at dette kan gå som varemerke? Det er jo som kjent lov å bruke. Thor-Rune Hansen 9. jun 2005 kl.20:08 (UTC)

::Selve logoen til serien kan antagelig brukes slik, ettersom de aller fleste logoer for TV-serier er registrerte varemerker. Cnyborg 10. jun 2005 kl.12:26 (UTC)

:::Er dette seriens logo, da, er vel spørsmålet. Hvem eier seinfield, cbs? Jeg finner ikke noe interresant når jeg [http://www.google.no/search?hl=no&q=Seinfield&btnG=Google-s%C3%B8k&meta= googler på "Seinfield"]. Thor-Rune Hansen 18. aug 2005 kl.13:16 (UTC)

::::Bildet er ikke logoen; den består bare av skriften og ikke bildet av figurene. Skal se om jeg kan finne noe.  Cnyborg 18. aug 2005 kl.13:30 (UTC)

:'''Slettet''', vi får finne den onklie logoen senere. Thor-Rune Hansen (disk) 10. sep 2005 kl.09:52 (UTC)

