Will Eisner

'''Will Eisner''' (født 3. mars 1917, død 3. januar 2005) var en amerikansk tegneserieskaper som blir sett på som en av de viktigste bidragsyterne til mediet. Fra starten av tegneserien ''The Spirit'' i 1940, gikk han videre til å definerte hva en grafisk roman er med ''A Contract With God''. Hans bok ''Comics and Sequential Art'' blir sett på som en av de beste bøkene om tegneserieteori.

''The Spirit'' gikk som et 8-siders tilleggsbilag i stripe-seksjonen i Sunday mellom 1940-jødiske oppvekst i New York) påvirket ''noir''-stilen i både film og fiksjon på 1940-tallet.

Tegneserien er spesiell på minst tre andre områder. For det første var det historier om folk, ofte var det de små personene som vanligvis ble oversett i storbyens larm. I mange av episodene til ''The Spirit'' gjør helten en kort og gjerne tilfeldig inntreden, mens selve handlingen fokuseres på det ekte dramaet som foregår i gatene, i falleferdige bygninger og røykfylte bakrom.

For det andre, i tillegg til vold og patos, levde ''The Spirit'' på humor. Han ble skutt med maskinpistol, slått i svime, laget blåveiser på, ofte overrasket til paralyselignende tilstander og konstant lurt av kvinner.

En annen viktig ting er at Eisners arbeidsrom var startskuddet for flere senere serieillustratører som Wallace Wood og Jules Feiffer, som lærte tegning og fortellerkunst fra mesterens hender.

Etter han sluttet å lage ''The Spirit'' jobbet Eisner mange år med å lage illustrerte instruksjonsbøker for det amerikanske militæret. Siden tilbakevendelsen til det sivile liv på slutten av 1970-tallet har han laget en serie med grafiske noveller om New Yorks innvandrergrupper, spesielt det jødiske. Denne serien inneholder titler som ''A Contract With God'' (1978), ''The Building'', ''Dropsie Avenue'' og ''The Heart of the Storm''.

I det siste årene har han arbeidet med å gjenfortelle en rekke kjente romaner og myter i en grafisk kontekst, som ''vestafrikansk kongen, ''The Lion of Mali''. I 2004 anonserte han planene om å gi ut ''The Plot'', en historie om Zion-protokollene.

I 1988 ble Will Eisner Awards, også kjent som ''The Eisners'' opprettet av tegneseriemiljøet som en hyllest til Eisner. 

Eksterne lenker

·  [http://www.willeisner.com/ Offisiell side]

· [http://www.miami.com/mld/streetmiami/7199728.htm?template=contentModules/printstory.jsp The Amazing Adventures of Will Eisner]
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