William Faulkner

{{nobelpristaker | type=Nobelprisen i litteratur| år=1949}}'''William Faulkner''' (født amerikansk forfatter.

Faulkner debuterte som lyriker, men det er som romanforfatter han har fått størst innflytelse. Hans første roman ''Soldatens sold'' (1926) handler om en mann som kommer hjem fra første verdenskrig. Faulkner selv ville gi inntrykk av at han var blitt skadd i krigen som pilot. Han fikk til og med sydd en uniform han kunne vise fram hjemme, men i virkeligheten kom han aldri lenger enn til flygerskolen i Toronto.

Etter en mislykket roman, ''Mosquitoes'', anbefalte forfatterkollegaen Sherwood Anderson at Faulkner skulle skrive om det han kjente best: de amerikanske sørstatene. Faulkner begynte å skrive romaner som utspilte seg i det fiktive «Yoknapatawpha County», og noen av hans fremste verk så dagens lys: ''Larmen og vreden'' (1929), ''Lys i august'' (1932) og ''Absalom Absalom!'' (1936).

Faulkner tilhører den modernistiske tradisjonen. Han bruker iblant indre monologer, og romanene fortelles ofte fra romankarakterenes ulike perspektiver. Med lange og komplekse setninger var han en motpol til den samtidige Ernest Hemingway. 

Faulkner behandler ofte de amerikanske Sørstatenes problemer i sine romaner: forfallet, raseproblemene og arven fra den amerikanske borgerkrigen. De fleste av Faulkners romaner er sterkt pessimistiske. Selv om han fikk oppmerksomhet i litterære kretser, ble han ikke videre kjent før han fikk nobelprisen i litteratur i 1949. I  1955 ble han tildelt Pulitzerprisen for romanen ''A fable''. Han fikk også samme pris i 1963 (posthumt) for romanen ''Tyveknektene''.

 Ekstern lenke 

· [http://www.mcsr.olemiss.edu/~egjbp/faulkner/faulkner.html Univ of Mississippi. Halvprivat dokumentasjon av Faulkners liv og verk] på engelsk
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