William Steig

'''William Steig''' (født amerikansk tegneserieskaper og senere i livet ble han også barnebokforfatter, og hans historier ble veldig populære. William var bror til kunstneren Irwin Steig.

Steig var født inn i en kreativ og kunstnerisk familie. Som barn malte han mye og leste mye litteratur. Steig var inspirert av kjente historier, filmer og forfatterskap som Brødrene Grimm, Charlie Chaplin, Robinson Crusoe og særlig Pinocchio. I tillegg til sine kunstneriske anlegg var han også en atlet og var en dyktig vannpolospiller. Han fullførte aldri college, selv om han begynte på tre forskjellige. Han var to år på City College of New York, tre år ved National Academy of Design, og hele fem dager på Yale School of Fine Arts før han droppet ut av de.

Da hans familie også ble rammet av den store depresjonen og fikk finansielle problemer, begynte han å tegne tegneserier som freelanceartist, og han solgte sin første stripe til magasinet The New Yorker i 1930. Han ble raskt ganske suksessfull, og i de kommende tiårene publiserte han over 1 600 tegneserier i magasinet, inkludert 117 forsider. Dette førte til at Newsweek kåret ham til «Kongen av tegneserier».

Da han var i 60-årene, bestemte han seg for å forsøke seg på en annen kunstnerisk form, og i Shrek'' (suksessfilmen fra 2001 med samme navn.

Eksterne lenker

·  [http://www.williamsteig.com williamsteig.com] - Minneside over forfatteren og hans forfatterskap. Inneholder også bibliografi.
· IMDb om ''[http://www.imdb.com/name/nm0825308/ William Steig]''
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