William av Wykeham

'''William av Wykeham''' (født biskop av Winchester og rikskansler i England. Han grunnla Winchester College og bygde på Winchesterkatedralen, og bygde en stor del av Windsor slott.

Han ble født i en vanlig familie Winchester. Der ble han sekretær for bestyreren (''constable'') på slottet, og lærte derigjennom mye om byggekunst. Kong Edvard III hyret han derfor til å lede ommbyggingen av Windsor slott. Han fikk betaling i form av inntekter fra flere kirker, og i ordinert. Han viste seg som en meget dyktig administrator, og i 1366 ble han utnevnt til biskop av Winchester. Neste år fikk han stillingen som rikskansler (''Lord Chancellor''). 

Hans karierre gikk opp og ned, men ved sin død var han en av Englands rikeste menn. Mye av pengene ble donert til skoler, men han lot også en nevø arve mye. Nevøens familie eksisterer i dag, og har navnet Twisleton-Wykeham-Fiennes.

Hans motto var ''«Manners maketh man»'', «Manerer gjør mannen». Han tok dette inn i sitt våpenskjold, som ble opprettet da han ble biskop; hans familie hadde ikke tidligere ført våpenskjold.

William døde i Bishops Waltham 7. september 1404.
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