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'''Willy Brandt''' (egentlig '''Herbert Ernst Karl Frahm''') (født 18. desember 1913 i Lübeck, død 8. oktober 1992 i Unkel am Rhein) var en kontroversiell tysk politiker (SPD). Han var tysk kansler mellom 1969 og 1974.

Liv

På 1930-tallet emigrerte Brandt til København, og senere til Oslo hvor han skulle bygge opp en emigrantorganisasjon for tyske sosialdemokrater. Under emigrasjonen i 1934 forandret han sitt navn til Willy Brandt, som han gjorde offisielt i 1947. I 1938 ble han fratatt sitt tyske statsborgerskap, så han søkte om norsk statsborgerskap, noe som ble innvilget to år senere av den norske eksilregjeringen i London. Brandt lærte seg bl.a. flytende norsk. Fra 1940 levet han i Stockholm der han arbeidet som journalist.

I 1945 reiste han til Berlin som korrespondent for norske aviser, og i 1948 begynte hans politiske karrière innen SPD, og han ble tysk statsborger igjen. Med sin klare fordømmelse av Sovjets undertrykkelse av ungarerne og de brutale sovjetiske massakrene som fulgte det ungarske opprøret mot okkupasjonsmakten, og med sin avvisning av Nikita Krustsjovs forslag om at Berlin skulle bli en nøytral fristad, ble han ansett å tilhøre høyrefløyen i sitt parti, og han ble støttet av den mektige, erkekonservative mediemagnaten Axel Springer.

Fra 1957 til 1966 var han borgermester i (Vest-)Berlin. Han var SPDs kanslerkandidat i 1961, men tapte for sittende Konrad Adenauer. Han tapte igjen i 1965 for Ludwig Erhard.

Men i 1966 ble det formet en storkoalisjon av SPD og CDU, hvor Brandt ble utenriksminister og visekansler. Etter valget i 1969 ble SPD styrket, og Brandt kunne danne regjering i en koalisjon med det liberale partiet. Innenrikspolitisk ble hans reformforsøk forhindret av koalisjonspartneren eller motstand i delstatsparlamentene (som regel dominert av CDU/CSU). For å tilbakevise enhver antydning om at han skulle være sympatisk innstilt til kommunisme, fikk han gjennom en rekke tøffe antikommunistiske lover som bl.a. utelot «radikalere» fra offentlige embeder.

Han fikk Nobels fredspris i 1971, men hans ''Ostpolitik'', som søkte å forbedre forholdet til de kommunistiske land, var i Tyskland sterkt kontroversiell fordi han anerkjente den polske og sovjetiske anneksjonen av det okkuperte Øst-Tyskland som ''faktisk'', riktignok med forbehold om rett til senere grenseendringer. Mange anser ham derfor som landsforræder, og det ble også hevdet at Brandts politikk var istrid med den tyske grunnloven, som krevet gjenforening av Tyskland (i grensene fra 1937).

I mai 1972 håpet opposisjonen å ha flertall i parlamentet for å vedta et mistillitsforslag og kaste Brandt på grunn av hans østpolitikk. Til alles overraskelse endte avstemningen med et flertall imot forslaget, med ekstremt liten margin; langt senere ble det oppdaget at to konservative parlamentsmedlemmer hadde blitt bestukket av Stasi, DDR-regimets sikkerhetstjeneste og spionasjeorganisasjon. Han måtte imidlertid gå av i 1974 etter en skandale hvor det ble avslørt at hans nærmeste rådgiver, Günther Guillaume, var DDR-spion.

Brandt var en ivrig tilhenger av europeisk integrasjon. Under EF-kampen i 1972 kom han til Norge for å tale på Youngstorvet i Oslo, hvor han oppfordret nordmennene til å stemme for medlemskap.

Brandt fikk gleden av å oppleve Berlin-murens fall og den tyske gjenforeningen. Han kom i den forbindelse med den berømte setningen "Jetzt wächst zusammen, was zusammen gehört" ("nå vokser det sammen som hører sammen").

Han var gift med norskfødte Rut, som han har to sønner med, og likte å feriere i Norge.

Eksterne lenker

·  [http://www.willy-brandt-stiftung.de/ Den norsk-tyske Willy Brandt-stiftelsen]
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