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'''Sir Winston Leonard Spencer Churchill''' (født 30. november 1874, død 24. januar 1965) var en britisk politiker, offiser og journalist, mest kjent som statsminister i Storbritannia under andre verdenskrig.

Tidlige liv

Churchill ble født i Blenheim Palace i Oxfordshire. Hans far var politikeren Randolph Churchill, som var den tredje sønnen av hertugen av Marlborough.  Hans mor, Janie, var datter av den amerikanske milionæren Leonard Jerome. Det faktum at han dermed var halvt amerikansk var noe Churchill spøkte ofte med, spesielt i selskap med Franklin Roosevelt. 

Churchill tilbrakte større deler av sin oppvekst på internatskoler og hadde et fjernt forhold til sine foreldre. Han gjorde det ganske dårlig på skolen og strøk flere ganger. 

I spanske hæren på Cuba.  Spania var på denne tiden i krig mot cubanske opprørere som ønsket løsrivelse. Samtidig arbeidet han som krigskorrenspondent for Saturday Review. I 1898, denne gangen som offiser ved 21th Lancers, deltok han i slaget om Omdurman. Også her raporterte han hjem som krigskorrespondent.

Tidlige politiske liv

Han var sønn av en ledende politiker, og ble også ble dratt inn i politikken. Han begynte å tale ved en del konservative møter i 1890-årene. I 1899 ble han den konservative valgkandidaten for Oldham og møtte hard motbør da han representerte det styrende partiet. Han ble ikke valgt inn i parlamentet.

Boerkrigen

Etter valgnederlaget dro Churchill til portugisiske kolonien Mosambik. Deretter reiste han tilbake til Sør-Afrika og gikk inn i et britisk kavaleriregiment, som utkjempet endel brutale og blodige slag.  Han ble anbefalt for Victoriakorset.  

Etter boerkrigen dro han tilbake til Oldham og stilte ved valget i underhuset frem til 1964.
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