Witold Gombrowicz

'''Witold Gombrowicz''' (født polsk forfatter, ble født i Małoszyce nær Kielce, Polen, og døde i Vence nær Nice i Frankrike. Han vokste opp i en velstående og stolt polsk familie, som hadde sitt hjem ca. 200 kilometer fra Warsawa. Han studerte jus og fransk litteratur på universitetet i Warsawa fra 1926 til 1932. Som student var han en livsnyter, og involverte seg mye i hovedstadens kulturelle og sosiale liv. Etter at han fullførte sin utdannelse ble han ansatt som oversetter for utenriksdepartementet i Polen. Det var der han møtte sin beste venn, Jerzy Giedroyc.

I nasjonalister.

Flere dager før andre verdenskrig brøt ut kjøpte han båtbiletter til Argentina, og Polen ble invadert av tyskere under reisen. Reisen sluttet i Buenos Aires i Argentina, hvor alle sivile ble tvunget i land. Mange, inkludert Gombrowicz selv, ble i Argentina grunnet dårlig råd. 

Gombrowicz ble tilbudt å bo hos argentinske medlemmer av familien til Jerzy Giedroyc til krigen var over, men etter at Tyskland invaderte Frankrike skjønte man at krigen kunne ta en stund. Så Gombrowicz slo seg ned i Buenos Aires, hvor han ble i 25 år. Han arbeidet som fransklærer på en gymnasskole og ble kjent med sin fremtidige kone, Rita, medlem av Buenos Aires kunstneriske bohembevegelse.

Etter annen verdenskrig kunne ikke rikmanssønnen Gombrowicz dra tilbake til Polen. Romanene og skuespillene hans var svartelistet helt til sent på 1970-tallet, men ble utgitt av hans gode venn Giedroyc, som i 1950 etablerte et forlag kalt Kultura i Paris. Fordi mange bøker ble smuglet til Polen ble han også kjent i hjemlandet. Giedroyc oversatte osgså Ferdydurke og ''Trans-Atlantyk'' til fransk. Trans-Atlantyk skapte stor interesse i Frankrike blant teaterkritikere, noe som gjorde gav Gombrovicz noe oppmerksomhet.

I 1965 flyttet han fra Argentina til Paris og bodde der sammen med sin kone frem til hans død i 1969.
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