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'''Woburn Abbey''' er et gods og tidligere Woburn i Milton Keynes.

Stedet ble grunnlaget i cisterciensermunker til å etablere et kloster. Det er nesten ingen spor av kloster, men man vet at dagens nordfløy ligger over klosterkirken. I reformasjonen ble den siste eiketre som fortsatt står i parken, og eiendommen ble konfiskert som krongods.

Kong Edward VII ga godset til John Russell, som senere ble jarl av Bedford. Familien bosatte seg foreløpig ikke på stedet. I 1619 døde den tredje jarlen av Bedford uten arvinger, og hans fetter Francis Lord Russell arvet tittel og gods, og flyttet dit med sin familie. I 1683 ble William Lord Russell d.y. henrettet for høyforræderi. Man fant noen år senere ut at han var uskyldig, og som kompensasjon etter justismordet utnevnte kongen hans far, William Lord Russel d.e. til hertug av Bedford.

Både dronning Elizabeth I og dronning Victoria har overnattet på godset.

I John, trettende hertug av Bedford, åpnet det for publikum i 1955, og fikk dermed mulighet til å foreta omfattende restaureringsarbeider. Blant annet ble østfløyen, som var i svært dårlig stand, revet. 

Godset er i dag hjem for den femtende hertugen av Bedford og hans familie, og store deler av det er åpent for publikum. Hovedbygningen inneholder en av Englands største portrettsamlinger i privat eie, med bilder tilbake tilbake til 1600-tallet; det er også mange andre kunstverk utstilt. På den store eiendommen går over 4.000 hjort fra ti forskjellige raser fritt; flere av dem er av raser som var utrydningstruet men som nå har levekraftige bestander.

Woburn Abbey Antiques Centre er den største antikvitetshandel i Storbritannia utenfor London.
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