Woolworth Building

thumb|right|200px|Woolworth Building sett fra City Hall Park.

'''Woolworth Building''' er en av de eldste gjenværende skyskraperne i New York. Den var verdens høyeste kontorbygning fra åpningen i 1913 til Chrysler Building sto ferdig i 1930. Med sine 241 meter er Woolworth Building fremdeles en av USAs femti høyeste bygninger.

Woolworth Building er oppført som et nygotisk praktbygg etter inspirasjon fra middelalderens kirker, noe som ga den tilnavnet ''The Cathedral of Commerce'' da den sto ferdig. Bygningen er rikt utsmykket med spir, relieffer, mosaikker og andre ornamentiske detaljer i gotisk stil, og er utvilsom en av New Yorks vakreste og mest spektakulære bygninger. Woolworth Building er tegnet av Cass Gilbert, og konstruksjonen kostet byggherren, Frank Woolworth, 13,5 millioner dollar i årene mellom 1910 og 1913, en sum han sies å ha betalt i kontanter ned til siste penny. 

Bygningen ligger langs Broadway på nedre Manhattan, vis á vis City Hall. Etter angrepet på World Trade Center like ved var Woolworth uten strøm og telefon noen uker. Bygningen fikk ingen varige skader, men det rikt utsmykkede inngangspartiet ble stengt for publikum etter 11. september 2001.
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