World of Warcraft

{{opprydning}}

'''World of Warcraft''' er det siste spillet i ''Warcraft''-serien fra Blizzard Entertainment. I motsetning til de andre spillene i serien er ikke '''WoW''' et strategispill men et «MMORPG» (''Massive multiplayer online role-playing game''), der man skaper en egen karakter for å legge ut på eventyrreise i den oppdiktete verdenen Azeroth. 

Blizzard har over 250 ansatte som jobber med å utvikle spillet. Det er over 4 millioner mennesker som spiller spillet over hele verden. 

Man kan velge å være på en av to sider i spillet. Den ene siden er "The Horde" eller "horden", og regnes vanligvis som den onde siden. Den andre er "The Alliance" eller "alliansen".

I Horden er rasene Undead (ikke-døde vesener, minner om zombier), Troll, Tauren (minotaurene-liknende) og Orc (norsk: "ork"). På Alliansen sin side finnes rasene Human (Menneske), Night Elf (Nattalv), Gnome (Gnom) og Dwarf (Dverg). Man kan i tillegg velge mellom forskjellige klasser, med forskjellige egenskaper. Noen klasser er gode i nærkamp, andre er bedre på avstand, mens andre kan bruke magi. 

De forskjellige klassene man kan være, er 

·  Warrior (Kriger)
·  Rogue (Snikmorder)
·  Hunter (Jeger) 
·  Druid (Druide)
·  Mage (Trollmann/kvinne)
·  Paladin (En hellig kriger) 
·  Priest (Prest)
·  Shaman (Sjaman)  
·  Warlock (trollmann som spesialiserer seg på demoniske krefter). 

Det høyeste nivået ("level") man kan komme til, er 60 (vil utvides til 70 med den fremtidige tilleggspakken Burning Crusade). Hvis du er nybegynner så bør man regne med i hvert fall 2-3 måneder på å komme til lvl 60

Når man har kommet til nivå 60, kan man begynne å lete etter/prøve å få tak i det beste utstyret på spillet, noe som er enda mer vanskelig, eller dra rundt for å finne og drepe medlemmer av den motsatte side. Spillet har en historie som er lett å gå glipp av om man ikke følger med og heller ikke leser så mange bøker som ligger rundt. Disse forteller ofte deler av historien. 

Spillet koster ca. 100 kr i måneden. Den første måneden er gratis, men selve spillet må først kjøpes for 400-500 kroner. 

 Warrior 

Dette er en klasse som har spesialisert seg på slåssing og nærkamp. Denne klassen kan bruke nesten alle våpen og armor, og er den klassen som oftest "tanker" (går foran resten av gruppa og passe på at monstrene ikke går på andre gruppemedlemmer, men heller seg selv, i og med at dette er klassen med mest forsvarskraft) i "instances" (steder hvor en gruppe kan gå inn uten å bli forstyrret av andre grupper, fordi hver gruppa får sin egen "instance" generert etter et bestemt mønster), og den skal alltid "holde aggroen" (Holde aggroen vil si at fiender skal fokusere på deg, og at du ikke skal slippe dem bort til andre gruppemedlemmer). Alle raser kan være denne typen.

 Rogue 

Dette er en klasse som har spesialisert seg på snikangrep/snikmording, men dessverre ikke har så mye forsvarskraft, og bare kan bruke lær og stoffer som rustning.. De gjør seg usynlige, og stikker fienden sin med kniv bakfra, og har diverse andre angrep som er perfekt for en "snikende" klasse. Alle raser bortsett fra Tauren kan spille denne typen.

 Mage 

Mages (Trollmenn) er veldig spesialiserte på å gjøre mye skade fort. Mages kan ikke bruke annen beskyttelse enn tøy, dette gjør dem relativt lette å drepe. 

Mages kan bare bruke staver, enhåndssverd, dolker og tryllestaver som våpen. Staver brukes sjelden i nærkamp, tryllestaver er et langdistansevåpen som også kan brukes på kloss hold, men sjelden brukes med mindre magen er tom for mana (trolldomskraft), fordi alle trolldommer bruker mana, med noen veldig få unntak. Sverd og dolker er de eneste gode mulighetene en mage har i nærkamp.

Med mer intellekt øker styrken på trolldommer, og mengden mana en mage har.

En mage har tre typer trolldommer, Arcane, Frost og Fire (ild). Disse tre er også de tre tingene en mage kan legge talentpoeng i fra nivå 10. Arcane-treet er det mange vurderer som det svakeste, men de fleste legger nok poeng i det til å få Instant Arcane Explosion og Evocation likevel, og på veien tar de fleste med Improved Arcane Missiles. Fire-treet er etter manges mening det treet som er best for å spille mot andre spillere, fordi det har størst mulighet for å forårsake masse skade veldig fort, og fordi de fleste reagerer fort når du angriper, (spesielt Warriors) gjelder det å gjøre mye skade på avstand. De som har størst sjanse mot mages er på mange måter warriors og rouges, som bruker nærkamp for å gjøre skade. En mage kan kaste trolldommer fra både avstand og kloss hold, men på kloss hold kan folk avbryte eller forsinke en mages trolldommer. En mage har og flere trolldommer som senker bevegelses- og angrepshastigheten til andre, som mange bruker, løper unna, og angriper til de har tatt dem igjen, løper unna, og gjentar til fienden er død/fienden tar dem igjen/de er tomme for mana. Dette kalles for "Kiting", og kommer fra det engelske ordet for drage (ikke sånne som spruter ild), "Kite". De som er best på dette er etter manes mening mages, med hunters på en god andreplass.

 Priest 

Denne klassen er den mektigste healeren på hele spillet. Alle elsker å spille med priest fordi de kan heale og gjenopplive. Ulemper med priest er at de kan bare bruke tøy som er den svakeste klassen av rustning. Priest har tre katogorier som de kan spesialisere seg på, Holy, Disciplines og Shadow. Mange velger å spillet shadow priest (skyggeprest) til lvl 60, fordi det er lettere når man er på egenhånd. Man kan også velge holy, hvis man vil fokusere mest på å heale andre.

 Paladin 

En paladin er en hellig kriger som har mange forskjellige evner og magier. Paladiner kan både heale og bruke den kraftigste rustningen på spillet, det gjør dem veldig allsidige. Paladin er motstykket til Horde sin shaman, som også er en hybrid

Hunter

En hunter er en person som har spesialisert seg på å stifte vennskap med ville dyr og ta dem som kjæledyr. Disse kjæledyrene bruker hunteren så til kamp mot fiender, mens hunteren selv står på avstand og skyter på fiendene med gevær eller pil og bue. 
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