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'''Wrocław''' (tysk og historisk norsk: '''Breslau''') er en by i Nedre Schlesien i det sørvestlige Polen, beliggende ved elven Oder. Byen har nå 633 700 innbyggere (2004).

Byens navn 

Tidlige kilder viser at byen i polsk og som ''Vratislav'' på tjekkisk. Betydningen av dette er Wrocislaws eller Vratislavs by.

Det polske navnet har senere blitt forenkelt to ganger: Wrocis&#322;aw->Wrots&#322;aw->Wroc&#322;aw og dette forenklede navnet har vært brukt siden tolvhundretallet. Den tjekkiske skrivemåten var brukt i latiske dokumenter, men polsk uttale var også viktig som vist i stavingen av ''Wracislavia''. Senere ble byens navn germanisert til ''Breslau''.

Historie

Byen ble grunnlagt av den tsjekkiske fyrsten Vratislav I av Bøhmen iløpet av 900-tallet og vokste raskt til å bli hovedstad over hele Schlesien. Byen fikk Magdeburgrettigheter i 1262 og ble underlagt Bøhmen og kom dermed under det tysk-romerske rike i 1335. I 1526 kom provinsen med den bøhmiske kronen under de østerrikske habsburgerne, som satte igang en omfattende katolisering. Under den Østerriske arvefølgekrigen i 1740-årene kom Breslau under Preussen. På slutten av 1800-tallet vokste byen som følge av den industrielle revolusjon og triplet sin befolkning mellom 1860 og 1910. Breslau var en av de viktigste tyske kulturbyer.

Under Hitler. En stor del av befolkningen hadde imidlertid rømt. I løpet av den tre måneder lange beleiringen døde omtrent 40 000 innbyggere. Etter krigen ble byen annektert av Polen, som følge av Potsdamavtalen, og resten av den tyske majoritetsbefolkningen ble deportert, hovedsaklig til det som senere ble DDR, og erstattet med polakker, som var fordrevet fra Polen øst for Curzon-linjen, som Sovjetunionen hadde annektert.

Ekstern peker

·  [http://www.wroclaw.pl/ Offisiell hjemmeside]

Se også

· Universität Breslau
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