XHTML

'''XHTML''' er et markeringsspråk som følger XML-standarden isteden for SGML som HTML bygger på. Forskjellen fra HTML er at XHTML er et mer fleksibelt språk og har strengere syntaksregler enn HTML. XHTML er egentlig en utvidet utgave av HTML 4.0 

 Noen begreper i XHTML-sammenheng 

'''Attributt''' (Attribute) er en parameter til et element, som er deklarert i DTDen. Verdier og eventuelle standardverdier av attributtet er definert i DTDen.

'''DTD''' Definisjon av en dokumenttype. En DTD er en samling av XML-deklarasjoner, som definerer struktur, elementer og attributter som er tilgjengelige for et dokument som er laget med XHTML.

'''Dokument''' (document) er en datastrøm, som er strukturert slik at det inneholder informasjon organisert etter den medfølgende DTDen.

'''Element''' er struktur-enheten som er definert i DTDen. Elementets innholdsmodell er definert i DTDen

'''Implementation''' er et system som tilbyr en samling av muligheter som støtter denne spesifikasjonen

'''Parsing''' er måten dokumentet blir skannet, og informasjonen i dokumentet er filtrert, etter hva elementene tilsier

'''Visning(rendering)'''er en betegnelse på dokumentets presentasjon for sluttbruker, og det gjelder ikke nødvendigvis bare synlig visning, det kan for eksempel også være lyd.

'''User Agent''' er implementeringen som tar imot og prosesserer(tolker) XHTML-dokumenter.

'''Validering (validation)''' er den prosessen hvor dokumentet sjekkes og sammenlignes med den DTD som tilhører dokumentet.

'''Well-formed''' - Et dokument er bra formet hvis det er strukturert i følge spesifikke regler, i dette tilfelle regler definert i XML

 Eksterne lenker 

·  [http://www.w3.org/TR/xhtml1/ W3.org]

·  [http://www.w3schools.com/xhtml/ w3schools]
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