X-Men

'''X-Men''' (også kjent som '''Prosjekt X''' i Norge) er en gruppe superhelter i Marvel Comics' tegneserier. De ble skapt av Stan Lee og Jack Kirby og dukket for første gang opp i ''X-Men'' #1 i september 1963. De første utgivelsene greide aldri å finne det helt store publikummet. I 1975 fikk likevel serien en revitalisering med forfatteren Chris Claremont og ble en av de mest populære seriene. Mange av forfatterne og illustratørene ble bransjehelter.

På spillefilm.

X-Men handler om en rekke mutanter, mennesker som på grunn av store hopp i evolusjonen (ofte utløst av slike ting som radioaktivitet) er født med overnaturlige evner. De fleste mennesker liker ikke mutantene på grunn av at det er en vanlig oppfatning at de vil overta menneskenes plass. Disse hatefulle oppfatningene av mutanter blir ytterligere forverret av en rekke mutanter, ledet av lagets erkefiende Magneto, som bruker sine krefter til å ødelegge og prøve å dominere de vanlige menneskene. De gode mutantene er samlet sammen til ett lag av Professor X som vil beskytte dem fra utenomverdenen.

X-Men har ofte blitt tolket som en sosialpolitisk kommentar hvor mutantene er metaforer for religiøse og etniske minoriteter som føler seg undertrykt. Professor X har i den sammenhengen blitt sammenlignet med afroamerikanske borgerrettighetsforkjempere som Martin Luther King Jr. og Magneto med den mer militante Malcolm X.
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