Xbox 360

{{Forventetprodukt}}

'''Xbox 360''' er oppfølgeren til Microsofts spillkonsoll Xbox, med arbeidstittelen '''Project Xenon'''. Konsollen utgis 2 desember 2005 i Europa, og et par uker før i USA. Xbox 360 vil konkurrere med PlayStation 3 og Nintendo Revolution når de kommer, oppfølgere til henholdsvis PlayStation 2 og Nintendo GameCube. Xbox 360 ble offisielt kunngjort på MTV 12. mai 2005, ei uke før E3. Den vil komme i to utgaver, en komplett utgave med 20GB harddisk til kroner 3395, og en Core-utgave til kun 2595.

Hoppet fra den første Xboxen er enormt. Xbox 360 vil ha enIBM Power PC-prosessorer med tre kjerner på 3.2 GhZ. Høres det litt vilt ut? Maskinen vil også ha 512 MB RAM, et grafikkort fra ATi som kjører på 500 MhZ, og 500 millioner polygoner i sekundet. Med denne typen tekniske spesifikasjoner vil det trolig ta mange år før utviklerne klarer å utnytte det fullstendig. Prosessoren skal være vannkjølt, så det betyr nok en betraktelig mer stillegående maskin.

Xbox Live, onlinetjenesten til Microsoft, vil nå komme i to utgaver, Silver og Gold. Silver følger med konsollen og er gratis i bruk, men har ikke like mange muligheter som Gold, som man må betale for. Disse mulighetene er for eksempel et eget Gamerzone-område og utvidede MatchMaking-muligheter. Man kan koble maskinen til internett via Ethernet, eller trådløst (WiFi 802.11)

 Med tillatelse fra 

[http://www.gameroobie.no/art/2057 GameRoobie]

{{Spillkonsoller}}

{{stubb}}

Kategori:Spillkonsoller

Kategori:Microsoft

de:Xbox 360

en:Xbox 360

es:Xbox 360

fi:Xbox 360

fr:Xbox 360

it:Xbox 360

ja:Xbox 360

nl:Xbox 360

pt:Xbox 360

simple:Xbox 360

sv:Xbox 360

zh:Xbox 360

