Xianyang

'''Xianyang''' er en kinesisk storby  i provinsen Kina. Befolkningen innen bygrensene anslås (2004) til 976.000. Byen ligger like nord for metropolen Xian.   

Historie
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Den opprinnelige ''Xianyang'', som ligger omtrent der den moderne by av samme navn er i dag, var oldtidsstaten Qins hovedstad under kinesisk historie, og fortsatte som hovedstad under det kortlivede Qin-dynastiet. Byen ligger på nordbredden av elven Wei He. 

Kinas første keiser, hær laget av terracotta. Dette og andre storslagne tiltak, som krevde enorme ressurser både hva gjelder arbeidskraft og penger, var - sammen med dynastiets undertrykkende styremåte - til slutt lede til Qin-dynastiets og byens undergang.  

Kort tid etter den første keiserens død i 207 overgav Qin-kongen Ziying seg til opprørslederen Liu Bang. Liu Bang erobret deretter Xianyang, men ble snart tvunget til å overlate den til en annen opprørsleder, Xiang Yu, som hadde men lye større hær enn Liu Bang. Xiang Yu drepte så Ziying og brente ned Xianyang. Under denne brannen gikk hele det kongelige bibliotek tapt, blant annet de eneste utgavene av mange såkalt "forbudte bøker". 

Etter at han til slutt hadde nedkjempet Xiang Yu, bygde Liu Bang i 202 en ny by i nærheten av den gamle  Xianyang og kalte den Chang'an. Dette var 28 kilometer unna på motsatt side av Wei-elven. Chang'an som ble så hovedstad for Det vestlige Han-dynasti. Chang'an ligger nå i den nordvestre delen av den moderne byen Xi'an. 
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