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'''''Ya-Ya jentenes hemmelige nedtegnelser''''' er en film fra 2002 regissert av Callie Khouri. Den er basert på romanen med samme navn, ''Divine Secrets of the Ya-Ya Sisterhood'', skrevet av Rebecca Wells.

Historien

· Tagline: ''Mor. Døtre. Den evigvarende historien om godhet vs. ondskap''

{{spoiler}}

Forfatter «Siddalee Walker» skal snart gi ut sitt siste teaterstykke. I et intervju med ''Time'' uttrykket hun noen av sine meninger om sin ulykkelige barndom.

Hennes mor, «Vivian Joan Abbott Walker», leser artikkelen, og blir ekstremt fornærmet av den. Hun fjerner alle bildene av «Siddalee» i huset, og uttrykker at hun aldri ønsker å se datteren igjen. Hun nekter snakke med «Siddalee», selv når «Siddalee» sender henne invitasjon til bryllupet sitt - selv om bryllupsdatoen er utelatt. 

«Siddalee» har vanskelig for å forstå sin mors oppførsel inntil hun blir invitert av tre av morens venner; «Teensy Melissa Whitman», «Necie Rose Kelleher» og «Caro Eliza Benett». De fire damene dannet ''Ya-Ya Sisterhood'' (sisterhood = søsterskap, jfr. brorskap) i sin ungdom som et merke over deres nære vennskap, og det har var opp igjennom årene. De brakte henne bort fra hennes forlovede, «Connor McGill», og fortalte om hennes mors vanskelige liv.

Ved hjelp av de tre vennene kommer «Siddalee» til en forståelse for sin mors oppførsel, og hennes mor får en større forståelse for seg selv og si datter.
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