Yan'an

'''Yan'an''' er en kinesisk by nord i provinsen Shaanxi i det sentrale Kina. Befolkningen innen bygrensene anslås (2005) til 108.100.

Yan'an var målet for ''"Den lange marsjen"'' og et viktig sentrum for den kinesiske kommunistiske revolusjon (1935-1948). Kinas kommunister betrakter Yan'an som revolusjonens fødested. 

Yan'an er i dag en by på prefekturnivå, og administrerer en rekke fylker, deriblant Zhidan, tidligere Bao'an, som fungerte som kinesiske kommunistisk hovedstad inntil Yan'an fikk den rollen. 

Historie

Under japansk bombing, og de fleste borgerne begynte å bo i huler i området. Huleboliger var vanlige i denne delen av Shaanxi fra tidligere. Menms Yan'an var sentrum for den kinesiske revolusjon dro en rekke vestlige journalister, som Mao Tse-tung og andre fremstående ledere. 

Yan'an er blitt tillagt en særlig politisk symbolverdi, et sted der kommunistledernes utopiske visjoner ble utprøvd på alle samfunnsfelter. Byen står for en slags maoistisk-kommunistisk "gullalder" som inspirerte mange mennesker, også unge mennesker i vesten.
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