Yellow Submarine (sang)

·  ''For filmen av samme navn: Yellow Submarine (film)''
'''Yellow Submarine''' er en animert film fra samme år som var basert på musikk fra The Beatles. Sanget blir sunget av Ringo Starr, og derfor ofte feilaktig kreditert ham, men den er skrevet av Paul McCartney, men kreditert på vanlig vis som ''Lennon &amp; McCartney''. 
 Utgivelse 

Den ble utgitt som dobbelsingel i Storbritannia 15. august 1966 og i USA 8. august 1966. Singelen har ekstra tekst og ekstra koring. B-siden var Eleanor Rigby, men de fleste steder ble «Yellow Submarine» desidert mest populær. Singelen ble #1 på samtlige lister i Storbritannia og forble der i fire uker. Den vant en Ivor Novello Award, en pris for høyeste sertifiserte salg av singel det året. 

I USA ble den #2 og det bør noteres at den ble utgitt på høyden av kontroversen med John Lennons kommentar om at «The Beatles er mer populær enn Jesus», men til tross for det solgte den 1,200,000 kopier og ga The Beatles deres 21. gullsalg-pris, og slettet dermed den tidligere rekorden som ble holdt av Elvis Presley.

 Innspilling 

Den første innspillingen skjedde 26. mai 1966, og med tilleggsinnspillinger fram til 1. juni samme år. Mono-miksen ble gjort 3. juni og stereo-miksen 22. juni. Det ble re-mikset i 1995 for Anthology 2, igjen i 1999 for ''Yellow Submarine Songtrack'' og digitalt re-mikset i 2000 for Anthology 1.

''Anthology 2''-miksen er bevisst forskjellig og begynner med en smygende («fading») introduksjon som ikke er benyttet andre steder (i originalen kommer gitaren øyeblikkelig i mono, og først etter strofen «in the town» i stereo), og tillegg er det flere lydeffekter enn opprinnelig og dessuten høyere. Starr sier også «slubmarine» hvor den offisielle sangteksten sier «submarine». 1999-utgaven maler et annet bilde hvor Lennons stemme blir dratt fra den ene kanalen til den andre i stereo samtidig det er enda flere lydeffekter.

 Om sangen 

Beatles-skribenten Bård Ose skriver at denne sagen er sterkt omdiskutert; er den en fengslende melodi eller en tåpelig barnesang? Selv mener han at «den er en oppfinnsom innspilling, en nynnbar melodi med tidig tekst, pakket inn i et arrangement fullt av strålende og morsomme påfunn».

«Yellow Submarine» begynte omtrent som «Yesterday»; McCartney hadde den i hodet da han en dag sto opp. Men den er nok spesielt tilpasset Ringo Starrs noe begrensede vokal. Siden grunnstammen er såpass enkel, genial enkel kanskje, var den bortimot ferdig da McCartney presenterte den for folkesangeren Donovan på veg til innspilligen. Donovan ga et lite bidrag på noen manglende ord i siste vers; «sky of blue, sea of green».

Under innspillingen kom George Martins tidligere erfaring med å jobbe med komikere som Peter Sellers og andre til nytte. Alle de underlige lydene ble nennsomt redigert av ham og mesteparten ble (heldigvis) ikke benyttet, men det er Lennon som blåser bobler med et rør i en balje med vann. I tillegg er sirener, bjeller, kasseapperater og andre finurlige instrumenter i bruk. Det er Lennon som begeistret hyler i bakgrunnen midtveis, påvirket av godt humør og kanskje noe alkohol.

Opprinnelig ble det også laget en 30-sekunders introduksjon hvor Starr babler i veg om en fottur fra Land's End (sydspissen av England) og John O'Groats (nordligste punkt i Skottland), deretter litt akustisk gitar før sangen begynte, men den ble ikke benyttet i den endelige versjonen. Foruten medlemmene av The Beatles deltok også Brian Jones fra The Rolling Stones med kor, flasker og glass; George Martin, Mal Evans, Neil Aspinall, Geoff Emerick, Patti Harrison, Marianne Faithfull, Alf Bicknell, John Skinner, Terry Condon og muligens verdens første sampling, i følge Bård Ose: For å etterligne Frelsearmeens hornorkester benyttet George Martin et lite parti fra en 78-plate og flettet det inn på slutten av andre vers.

 Trivia 

Det er blitt nevnt at man også kan høre noen stemmer snakke norsk, men det er ikke blitt verifisert. Sangen har derimot blitt oversatt til mange språk, blant annet jiddisch og latin. I det sistnevnte lyder refrenget slik: «Vivimus in navi lutea, in navi lutea, in navi lutea».

Mange har også tolket sangen hit og dit, men i sitt vesen er den hva den gir seg ut for å være; fornøyelig tullball. Lennon ga svar tilbake til de tilhengerne som mente noe annet i sangen «Glass Onion» to år etter.

Paul McCartney har fortalt om hvordan sangen kom til ham:

:«Jeg bare lå og slumret og kom i en god «twilight zone» hvor jeg tenkte at det hadde vært en bra ide å skrive en barnesang. Jeg tenkte på bilder og farven gul dukket opp og deretter en undervannsbåt. Jeg tenkte; det er ganske søtt, som en leke, en temmelig barnslig gul undervannsbåt...»

 Referanse 

·  Bård Ose, ''Beatles hele livet'', Bergen 1999

 Eksterne lenker 

·  [http://www.stevesbeatles.com/songs/yellow_submarine.asp Sangteksten]
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