Ynglingeætten

'''Ynglingeætten''' er det eldste kjente skandinaviske herskerdynasti. De er kjent fra tidlige skandinaviske kilder, i hovedsak Heimskringla, og fra legenden om Beowulf. 

De første kongene i rekkefølgen er sannsynligvis mytiske, men det kan virke som om noen av de har eksistert i virkeligheten. For eksempel Egil, Ottar, Ale og Adils blir nevnt i flere kilder og har sannsynligvis vært virkelige konger. Forbindelsen mellom det norske kongehuset og ynglingene ble antagelig gjort for å forhøye statusen til de norske kongene ved å forbinde dem med ett kjent dynasti, og ikke minst slektskapet med gudene.

I de norrøne kildene er ynglingene etterfølgere etter vanen Frøy (også kalt Yngve). Yngling betyr etterkommer av Yngve, og i ''Gest Danorum'' blir de kalt Frøys sønner.

I Beowulf finner man igjen flere av disse kongene Adils, Ale og Ottar Vendelkråka, men her blir de kalt ''Skilfinger''. Snorre hinter også til ett mindre gudommelig opphav for dette dynastiet i ''Skaldskaparmål'', her er Skilfingene etterkommere av Skelfir og herskere over landet i øst, som sannsynligvis må være Sverige.
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