Yom Kippur-krigen

'''Yom Kippur-krigen''' ''(Oktoberkrigen)'' utspant seg i 1973 mellom Israel på den ene siden, og Egypt og Syria på den andre. Krigen startet overraskende på Yom Kippur den 6. oktober. En våpenhvile ble etablert under FNs beskyttelse den 24. oktober.  

Krigen førte til stopp i oljeleveransene fra araberlandene, mangedobling av oljeprisene og økonomisk tilbakegang i mange land.

 Krigsforløpet 

Den Sinai var de israeliske soldatene uvitende om angrepet. Det ser man tydelig, da noen av dem var opptatt med å vaske klær.

Angrepet kom på Yom Kippur, jødenes helligste dag da alle biler står og de fleste jødene faster. Egyptere har insistert på at det var rent tilfeldig. Dagen var valgt av militære.

Under Seksdagerskrigen hadde Israelerne med letthet knuste de arabiske hærene. Men denne gangen hadde de undervurdert de arabiske soldatene. Araberne hadde nå fått bedre trening. De fulgte en plan og visste hva de skulle gjøre. De hadde fått ett nytt våpen som israelerne nok visste om, men som det ikke ble tatt hensyn til; det var en bærbar rakett som gjorde det mulig for fotsoldater å sette stridsvogner ut av spill. Dermed måtte israelerne legge om taktikken og bruke mindre tanks og mer artilleri. Araberne hadde også fått luftvernraketter som i første omgang skjøt ned mange israelske fly.

Situasjonen på Golan var desperat. Syria brøt gjennom i den sørlige delen og klarte nesten å krysse hele Golan og komme inn i Galilea. Etter hvert som reservesoldatene nådde fram til fronten, ble situasjonen stabilisert. Den militære stillingen endret seg langsomt. Israelerne hadde fått mobilisert hele hæren, og var ikke lenger så underlegen i antall soldater. Ved Suezkanalen krysset de egyptiske soldatene med letthet kanalen og gikk inn i Sinai. Israelerne forsøkte å angripe med tanks, men de ble ødelagt av de bærbare panservernrakettene. Under harde slag klarte israelske styrker å ta seg fram til Suezkanalen og krysse den. Egypterne, som kun hadde små styrker på vestsiden, og nesten hele hæren på østsiden fikk dermed problemer. Dette førte til at store deler av den egyptiske hæren ble omringet. For de de israelske soldatene hadde veien til Cairo ligget åpen, dersom de hadde ønsket dette.
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