Zarah Leander

'''Zarah Leander''' (født 15. mars 1907 i Karlstad, død 23. juni 1981 i Stockholm. Svensk skuespillerinne og sangerinne. 

Eneste datter av Andreas Hedberg og hans kone Mathilda (født Wikström). Giftet seg 1927 med skuespilleren Nils Leander.

De fikk to barn: Boel i 1927 og Göran i 1929. I 1931 skilte paret seg. Giftet seg 1956 med kapellmester Arne Hülphers.

I 1929 debuterte hun som revyartist hos Ernst Rolf og ble raskt en stjerne. Fra 1929 til 1935 opptrådte hun med Karl Gerhard i en rekke revyer og var med i tre svenske spillefilmer.

Suksess med en operetterolle i Wien i 1936 ble begynnelsen på en lang rekke tyskspråklige plateinnspillinger. En lukrativ kontrakt med det store tyske filmselskapet UFA gav henne i årene 1936-1943 hovedrollen i 10 filmer.

I denne perioden var hun utvilsomt det største navn i tysk underholdningsverden. Platene hennes solgte i milliontall og premierene på filmene var førstesidestoff. Hun ble kalt tysk films Greta Garbo. 

Til tross for at hun virket i et diktatur, fantes det i filmene og sangene hennes ingen direkte tilknytning til den nazistiske propaganda. I innhold og form var de upolitiske, rettet mot den lettere smak. Stilen hennes appellerte til både kvinner og menn. Tilhengere fantes i alle befolkningslag. Hitler beundret henne.

Zarah Leander utviklet tidlig et meget anstrengt forhold til propagandaminister Joseph Goebbels som satt med øverste myndighet i tysk filmindustri. At denne likevel lot henne fortsette sitt arbeid i Tyskland tyder på at han så hennes nærvær i landet som gunstig. Med sin popularitet passet hun perfekt inn i hans skjulte propagandistiske doktrine. Denne gikk ut på at tysk underholdningsindustri skulle pøse ut lett tidtrøyte og på den måten distrahere folkets oppmerksomhet bort fra krigens redsler og regimets negative sider.

Uenigheter med filmselskapet om honorarbetaling førte til at Zarah Leander i 1943 brøt kontrakten og flyttet hjem til Sverige.

I årene som fulgte måtte hun kjempe mot sterk kritikk i hjemlandet for å ha opptrådt og bodd i Nazi-Tyskland over så mange år. Det ble stilt spørsmålstegn ved om hun hadde hatt nazistiske sympatier. Selv avfeide hun dette med at politikk ikke hadde interessert henne. Hun hadde for eksempel avslått å bli tysk statsskuespiller. Hennes virke i Tyskland hadde kun gått ut på å glede et hengivent publikum i en vanskelig tid.

Motstanden mot henne gjorde at hun de første årene etter krigen levde tilbaketrukket på sin herregård utenfor Norrköping. På 50-tallet begynte hun med mer regelmessige opptredener igjen. Ikke uventet opplevde hun størst suksess i Vest-Tyskland der krigsgenerasjonen ikke hadde glemt henne, og hvor comebackkonsertene hennes ble møtt med ekstatisk jubel.

I dag er det først og fremst som sangerinne Zarah Leander huskes. Hun fascinerte publikum med sin særegne dype og hemmelighetsfulle altstemme. Dens spesielle kraft og klarhet syntes å uttrykke både lengsel, livsglede og trøst. Zarah Leanders repertoar bestod av sanger som omhandlet enten ulykkelig kjærlighet, formidlet fortrøstningsfull optimisme eller signaliserte frivol individualisme.

Hun fikk slag 16. oktober 1978 og døde i 1981.

 Sanger  (utvalg) 

·  Vill ni se en stjärna se på mej
·  Der Wind hat mir ein Lied erzählt
·  Ich weiss, es wird einmal ein Wunder gescheh'n
·  Ich steh’ im Regen
·  Nur nicht aus Liebe weinen
·  Jede Nacht ein neues Glück
·  Davon geht die Welt nicht unter
·  Kann denn Liebe Sünde sein?
·  Mein Leben für die Liebe - jawoll!
Eksterne lenker

· http://www.Zarah-Leander.net/ (tysk)
· http://www.ZarahLeander.de/
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