Zevs

'''Zevs''' var en gresk gud og den øverste hersker i Olympen. Han holdt til på fjellet Olympus. Han ble kalt for «alle guders og menneskers far». Zevs var far til ganske mange av de viktigste gudene i Olympen. I tillegg var han gud over været. Kona hans het Hera og hun var himmeldronningen. Ekteskapet deres kunne til tider være ganske vanskelig… 

Faren til Zevs het Kronos og han var hersker over universet. Han var redd  at en av sønnene skulle ta makten fra ham og 

derfor svelget han alle barna etter hvert som de ble  født. Da Zevs ble født ville moren redde sønnen sin. Hun pakket derfor en stein inn i barneklærne og gav pakken til Kronos. Han trodde at det var det nyfødte barnet og slukte steinen. Barnet ble skjult i en grotte på øya Kreta. Da Zevs ble voksen, tvang han faren til å gulpe opp alle søsknene sine. Disse hevnet seg ved å forvise faren og Zevs ble himmelens hersker. 

Zevs var en viktig gud i den greske mytologien. Han var tordenguden, gift med Hera, og far til Herakles og Athene. Athene, som var visdomsgudinne, var yndlingsdatteren hans. Zevs og Hera hadde visstnok stjålne stevnemøter i 300 år før de endelig giftet seg. Zevs hadde flere koner og elskerinner, deriblant Leto, som fødte tvillingene Artemis og Apollon, som ble månegudinne og solgud. Det sies også at Zevs er faren til de 9 musene. 

De olympiske lekene ble holdt på Olympia til ære for ham. 
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