Zhan Guo Ce

'''''Zhànguócè''''' ('''''Zhan Guo Ce''''') var et vidgjetent kinesisk historieverk om De stridende staters tid. Det ble kompilert i den senere del av det vestlige Han-dynasti av Liu Xiang. Verket er av stor betydning for studiet av De stridende staters tid, og det skildrer de forskjellige strategier og politiske synspunkter som gjorde seg gjeldende og gir et innblikk i epokens historiske og sosiale kjennetegn. 

Verkets navn har blitt oversatt på mange måter. En variant kunne være ''"De stridende staters strategier"''.  

Forfattere, versjoner

Man vet ikke hvem som var forfatterne av ''ZGC''. I det sene vestlige Han-dynasti ble Liu Xiang oppmerksom på seks versjoner av skrevne verker fra de kretser som går under betegnelsen "forhandlingsskolen" under hans arbeide med samlingen og korrekturlesningen av de keiserlige litterære samlinger. Her var meget i dårlig forfatning, og det var også utfullstendig kopiert der ord og sammenhenger manglet. Liu Xiang gjennomgikk og redigerte alt sammen til det nye verket ''Zhan Guo Ce''.

Vesentlige deler av ''Zhan guo ce'' gikk senere tapt, noen deler for all tid. Zeng Gong fra det nordlige Song-dynastiet fikk fatt i noen av de tapte kapitlene, og sammensatte det som nå er den moderne versjon. 

Helt i den senere tid er det ved arkeologiske utgravninger kommet tilrette mer: Det gjelder funn fra en grav fra Han-tiden ved Mawangdui nær byen Changsha i 1973. De ble redigert og publisert i  Beijing i 1976 i den 27 kapitler lange ''Zhanguo zonghengjia shu'' ''"(arbeider fra forhandlingsskolen under de stridende rikers tid)'' - elleve av kapitlene var nokså like deler av ''ZGC'' og ''Shiji''. 

Format

ZGC gjennomgår kinesisk historie under den epoke som innledes av Fan-klanens nedkjempelse av Zhi-klanen i  490 f.Kr. frem til Gao Jianlis mislykkede attentat mot Qin Shi Huangs liv i 221 f.Kr..

Boken er på omkring 120.000 ord i 497 seksjoner i 33 kapitler. De tolv ''ce'' er:

·  ''Dong Zhou Ce'' (betyr: "Det østlige Zhous strategier") - ett kapittel

·  ''Xi Zhou Ce'' ( "Det vestlige Zhous strategier") - ett kapittel

·  ''Qin Ce'' ( "Qins strategier") - fem kapitler

·  ''Qi Ce'' ("Qis strategier") - seks kapitler

·  ''Chu Ce'' ( "Chus strategier") - fire kapitler

·  ''Zhao Ce'' ("Zhaos strategier") - fire kapitler

·  ''Wei Ce'' ("Weis strategier") - fire kapitler

·  ''Han Ce'' ( "Hans strategier") - tre kapitler
·  ''Yan Ce'' ( "Yans strategier") - tre kapitler 
·  ''Song og Wei Ce'' ( "Song og Weis strategier") - ett kapittel
·  ''Zhongshan Ce'' ( "Zhongshans strategier") - ett kapittel
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