Zoroastrisme

'''Zoroastrismen''', '''zarathustrismen''' eller '''parsismen''' er en av verdens første monoteistiske religioner og oppstod på 1000-tallet f.Kr. i sentralasia (den tidens Persia, idag Iran). Zoroastrismen påstås av noen å ha røtter i jødedommen, andre mener at jødedommen har sine røtter i zoroastrismen.

Stifteren av religionen het Zardtosht (''Zardt''=gyllen, ''tosth''=stjerne). På gresk kalles han Zoroaster, derav det vesterlandske navnet på religionen Zoroastrismen. Navnet Zarathustra er dog det vanligste. Han ble født i Østpersia i Airyana Vaejah (Airyana=Iran) omkring år 1000 før Kristus. Han begynte i følge egne utsagn som ung å få åpenbaringer av Ahura Mazdah (eller Ohrmazd), som var navnet på guden i hans reformerte nye religion. Disse samtaler og konversasjoner, liksom Zarathustras problem med å lære ut religionen, beskrives i Gathas, en del av Avesta, den hellige skriften.

Zarathustras lære er dualistisk med et motsetningsforhold mellom sannhet og løgn, mellom godt og ondt, mellom lys og mørke. Under Ahura Mazda finns to ånder: Spenta Mainyu og Angra, den gode respektive den onde ånden. Gennom sine tanker, sine ord og sine handlinger velger mennisket mellom disse to motsetningene. Avhengig av hvordan menneskene lever havner de etter sin død i paradiset eller helvetet.
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